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Прокуратурой района приняты меры по привлечению к ответственности виновных должностных лиц контролирующих органов

Прокуратурой Павловского района во исполнение поручения прокуратура Краснодарского края проведена проверка соблюдения законодательства при проведении органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля внеплановых проверок.
Установлено, что проводимые должностными лицами контролирующих органов проверки нередко носят необоснованный характер, организованы при отсутствии правовых оснований. 
Так, нарушались требования Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» при издании распоряжений о проведении внеплановых проверок, не указывался предмет проверки, отсутствовали дата и время проведения проверки, проверки превышали срок, установленный законом, запрашивались документы, не относящиеся к предмету проверки, субъект проверки не уведомлялся о проведении проверки, нарушался срок проведения проверки и др.   
По результатам проверки прокуратурой района в отношении должностного лица межрайонного отдела Роспотребнадзора возбуждено административное дело по ч. 1 ст. 19.6.1 КоАП РФ (несоблюдение должностными лицами органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля требований законодательства о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле). Также прокуратура подготовила в адрес руководителей управления Роспотребнадзора, ГУ МЧС по Краснодарскому краю, Росреестра, начальника ОМВД России по Павловскому району проекты представлений об устранении выявленных нарушений закона.
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