Приложение 16

ПРОВЕРЯЮ СЕБЯ: ПРОБЫ ВЫБОРА ПРОФИЛЯ ОБУЧЕНИЯ

На вопрос о том, зачем нужны пробы выбора профиля обучения, можно ответить словами Льва Николаевича Толстого: «Для того, чтобы человеку хорошо прожить свою жизнь, ему надо знать, что он должен и чего не должен делать. Для того, чтобы знать это, ему надо понимать, что такое он сам и тот мир, в котором он живет». Другими словами, тебе предлагается примерить на себя часть из существующих сфер деятельности: «Человек – Природа», «Человек – Техника», «Человек – Человек», «Человек – Знаковая система», «Человек – Художественный образ», представленных в виде профильных проб, и самому попытаться составить пробу по интересующей тебя теме. Чтобы пройти путь в десять тысяч лье, надо сделать первый шаг – гласит китайская мудрость, и для тебя этим шагом будет попытка выполнить первую профильную пробу – пробу, касающуюся, возможно, наиболее известной тебе профессии, с которой ты сталкиваешься каждый день.

УЧИТЕЛЬ

Может быть, ты хочешь быть учителем и желаешь продолжить обучение в старшей школе, в классе социально-педагогического профиля, а затем поступить в вуз. Жизнь в педагогической профессии – это неустанный труд души. Нелегок хлеб, добываемый на учительской ниве, но поистине достоин всеобщей благодарности педагог, избравший свою профессию по призванию и высокому гражданскому долгу. Его труд, полный тревог и волнений, радостей и печалей, дерзаний и поисков, – это вечное испытание на мудрость и терпение, профессиональное мастерство и человеческую незаурядность.

Об учителе можно сказать много слов, свидетельствующих о его нелегком, но счастливом труде. Но главное: учитель – это не только профессия. Это высокая миссия, предназначение которой – сотворение личности, утверждение человека в человеке. При этом валено соблюсти правило – не навреди. Возможно, такой труд и такая миссия действительно значимы для тебя. В этом случае ты должен задать себе вопрос: «А сможешь ли ты реализовать себя в педагогической деятельности?»

С целью поверки себя попробуй выполнить некоторые задания и упражнения.

ПОДУМАЙ

1. Начнем с самого простого. Представь, что ты ведешь урок, а ученик, сидящий за первой партой, болтает со своим товарищем. Ты делаешь замечание нарушителю дисциплины, но нужной реакции, нет, он продолжает беседу, да еще переключается на другого ученика за соседней партой. Как ты поступишь?

· Ты вызываешь его к доске и просишь повторить то, что ты сообщил классу.
· Ты записываешь ему замечание в дневник, желая, чтобы его наказали родители.
· Ты привлекаешь внимание класса с целью вынесения непослушному учебнику общественного порицания.
· Другие действия.
2. В ходе урока тебе один из учеников задает вопрос, на который ты не знаешь ответа. Как ты поступишь?

· Сделаешь вид, что вопрос не расслышал, и переключишь внимание ученика и других учащихся на другой объект.
· Скажешь, чтобы тебя не перебивали в процессе объяснения нового материала.
· Сделаешь небольшую паузу и скажешь, что на этот вопрос в данный момент времени ответить не можешь, но подготовишься к следующему уроку.
· Другие действия.
3. Родители одного из учеников написали тебе письмо с просьбой на следующий день отпустить его с твоего урока для посещения поликлиники. А у тебя по плану контрольная работа. Как ты поступишь?

· После уроков дашь самостоятельное задание ученику на дом.
· Напишешь ответ родителям, что в этот день не можешь отпустить их ребенка, так как по плану контрольная работа,
· В следующий раз проведешь контрольную работу специально для этого ученика.
· Другие действия.
4. Будучи классным руководителем, ты узнаешь, что одного из тво­их учеников родители за плохие отметки часто наказывают, даже применяя рукоприкладство. Как ты поступишь?

· Перестанешь ставить этому ученику плохие отметки и будешь постоянно заниматься с ним дополнительно.
· Вызовешь родителей в школу и проведешь с ними воспитательную работу.
· Посетишь эту семью и попробуешь провести с родителями соответствующую беседу о недопустимости жестокого наказания ребенка,
· На классном родительском собрании в присутствии родителей ученика проведешь беседу о методах воспитания ребенка в семье.
· Другие действия.
Тебе, видимо, уже достаточно данных примеров, чтобы убедиться как сложно принимать правильные педагогические решения.

ЗАДАНИЕ

1. А теперь попробуй выписать в один, столбик качества, которые необходимы для успешной педагогической деятельности. В другой – качества, которых тебе недостает, чтобы быть педагогом. Подумай, хотел бы ты воспитывать в себе недостающие качества?

2. Прочитай книги В. А. Сухомлинского «Сердце отдаю детям» или этого же автора «Письма к сыну». Назови факты, которые произвели на тебя сильное впечатление. Обсуди их с близким тебе человеком. Воспроизведи свои впечатления еще раз после беседы. Претерпели ли они какие-либо изменения?

3. Чтобы убедиться в правильности выбора, попробуй выполнить следующие практические задания.

Например, если у тебя есть младший брат или сестра, своди его или ее в театр на детский спектакль и обменяйтесь впечатлениями. Можешь попросить в своей школе провести какой-либо урок – вместе с учителем или под его руководством. Сходи с младшими школьниками в поход, музей, выясни, что им было особенно интересно, а что нети почему?

Подумай, тебе комфортно с детьми или они тебя раздражают? Постарайся больше читать книг об интересных педагогах, которые «отдают сердце» детям.

Выполнение этих заданий поможет тебе ответить на вопросы: Твоя ли профессия педагога? Твой ли это образ жизни?

Первая проба, как ты наверное уже понял, касалась сферы деятельности «Человек – Человек», вторая же будет касаться сферы деятельности «Человек – Художественный образ».
ЭКСПОЗИЦИОНЕР

Рассказать тебе о сфере «Человек–Художественный образ» мы решили на примере экспозиции – феномена, позволяющего нам вступить в общение с музеем.

Слово музей (от греч. «храм муз») возникло в Древней Греции. В античных храмах муз хранились собрания книг, произведения искусства и сакральные предметы, а в античном Акро­поле размещались собрания картин.

Наиболее известен сегодня Александрийский мусейон, начало строительства которого происходило при Птолемее I, в городе, основанном Александром Македонским. Впоследствии город, ставший величайшим центром наук и искусства, даст название целой эпохе античной культуры – александрийской. Сам же мусейон включал в себя крупнейшее собрание рукописных книг, обсерваторию, ботанический и зоологический сады, коллекции всевозможных диковинок, а также помещения для жизни и занятий ученых. Он был скорее средоточием науки и культуры Средиземноморья, чем музеем в современном понимании.

С незапамятных времен человеку присущ интерес к коллекционированию. Возможно, и ты не избежал этого увлечения. Основой многих музеев служат частные коллекции, собираемые с любовью к искусству и неукротимой энергией. Многие знаменитые и великие люди прошлого были страстными коллекционерами. Считается, что древнеримский оратор Марк Тулий Цицерон в одной из своей речей назвал словом коллекция собрание разрозненных предметов в единое целое, введя понятие «коллекционирование» в обиход.

До нас дошли сведения о большом гербарии древнегреческого философа Аристотеля, о коллекции статуй, чеканных сосудов, картин древней работы Юлия Цезаря, о коллекции гемм Марка Антония, о собрании камней понтийского царя Митридата Евпатора, которым завладел Помпеи, наголову его разбив.

ЗАДАНИЕ

Попробуй продолжить этот список знаменитых коллекционеров и коллекций. Где, по твоему мнению, появились первые коллекции?

Конечно, в древности не существовало музеев в привычном нам понимании, они стали создаваться только в XVI–XVIII веках, характеризующихся расцветом науки, искусства, литературы, техники, и не всегда открытых для широкого посещения.

На Руси, согласно историческим хроникам, еще в домонгольский период сохранялись предметы, связанные с историческими событиями и лицами. В соборах Московского Кремля, в Троице-Сергиевой Лавре, в Печерском монастыре сберегались старинные вещи, рукописи и книги. В Оружейной палате хранились не только оружие, но и посольские дары, военные трофеи, лучшие изделия из мастерских.

В конце XVII века на Руси уже существовали протомузейные формы, создавались частные коллекции, при этом широко использовался европейский опыт.

Не менее интересна и увлекательна и история появления экспозиций: это и интерьеры храмов, и выставленные на всеобщее обозрение военные трофеи, в числе которых были и произведения искусства, и вещи на продажу.

Что же такое экспозиция? Слово это происходит от латинского expositio, означающее совокупность предметов, представленных для обозрения.

В музееведении существует несколько понятий «Экспозиция»:

– часть музейного собрания, выставленного для обозрения;

– целостная предметно-пространственная система, в которой предметы объединены концептуальным (научным и художественным) замыслом;

– основная форма музейной коммуникации, образовательные и воспитательные цели которой осуществляются путем демонстрации музейных предметов, организованных, объясненных и размещенных в соответствии с разработанной музеем научной концепцией и современными принципами архитектурно-художественных решений.

ПОДУМАЙ

• Как ты считаешь, какое из вышеприведенных определений и почему наиболее полно отражает специфику современной экспозиционной деятельности и наиболее тебе близко?

• Ты, скорее всего, знаешь, что выставленное на экспозиции лишь вершина айсберга, большая же часть музейных предметов (а в отдельных музеях это более 90 %) хранятся в фондохранилищах.

С чем это, по твоему мнению, связано?

• Как ты считаешь, без чего не может существовать музей – без фондохранилища или без экспозиции? Аргументируй свой ответ, может быть, постановка такого вопроса неправомочна, ведь существуют же «Музеи-квартиры», в которых экспозиция и есть сам музей.

• Как ты считаешь, на стыке каких профессий работает экслозиционер – человек, который делает экспозиции? Нужно ли ему знать, например, такие термины: «плафон», «фронтон», «фриз», «филигрань», «чернь», «насечка», «терракота», «майолика», «фаянс», «гобелен», «шпалера», «кружево»? Или для него более значимы другие термины: «этикетаж», «экспонат», «подлинник», «копия», «муляж»?

Что, по твоему мнению, они означают и с чем связаны?

• В музееведении существуют два взгляда на экспозицию – как на овеществленную научную концепцию и как на художественное произведение. Какого взгляда ты бы придерживался? Аргументируй свой ответ.

• В каких музеях ты был за последние три года? К какому типу музеев они относились: естественно-научному, художественному и т. д.? Сколько всего существует типов музеев, по твоему мнению?

• Музейный предмет имеет свои свойства: информативность, экспрессивность, аттрактивность. Будучи выставленным в экспозиции он приобретает статус экспоната. Что, по твоему мнению, происходит с его свойствами после приобретения нового статуса, как бы ты расшифровал их названия?

• Экспонатом в музее обычно становятся «музейные предметы», могут ли быть экспонатами музея явления действительности, не являющиеся предметами (песни, фольклор, механизмы передачи традиции)?

• К воспроизведениям музейных предметов относятся копии, реконструкции, слепки. Попробуй продолжить этот список.

Для обеспечения необходимого уровня понимания посетителем экспозиционного замысла требуется перевод заключенной в экспозиции информации в вербальную форму. Для этого служат текстовые материалы, организованные в цельную и продуманную систему.

Ты, находясь в музее, безусловно, обращал внимание на тексты-аннотации к отдельным экспонатам – этикетки, и, наверное, замечал указатели «Начало осмотра», «Продолжение осмотра» и т. д.

ПОДУМАЙ

• Какие еще тексты существуют в музее?

• Представь себе ситуацию – тебя назначают директором вновь организуемого музея, и выделяют неограниченные средства на его создание. Но пока еще не готов архитектурный проект будущего музейного здания, не решено, каким же будет сам музей, не поступили еще предложения от твоего мецената или от Министерства культуры.

И вот в этот момент поступает просьба организовать выставку, посвященную стилям искусства. И проблема заключается в том, что тебе надо представить: готику, Возрождение, барокко, рококо, классицизм, ампир, романтизм, реализм, импрессионизм, модерн, а возможности экспозиционного помещения не позволяют выставить более одного произведения искусства. Средства же позволяют получить практически любой музейный предмет. Что будет в твоей экспозиции? Попытайся перечислить.

Для того чтобы рассказать о своем замысле посетителям, экспозиционер использует экспозиционные материалы – музейные предметы, фото-, фоно- и киноматериалы, копии музейных предметов, научно-вспомогательные материалы, тексты, документы.

Основой экспозиционной коммуникации служат подлинные музейные предметы. Но одновременно сегодня существует немало учреждений, носящих название «музей», развивающих культурно-образовательную деятельность, но не имеющих ни фондов, ни экспозиции, построенной на подлинниках. В то же время существует Государственный музей изобразительного искусства им. А. С. Пушкина, открытый 31 мая 1912 года по инициативе профессора Московского университета И. В. Цветаева в первую очередь как учебный, где основные этапы истории искусства представлены в слепках и копиях.

ПОДУМАЙ

• Что, по твоему мнению, произошло с этими копиями за прошедшие десятилетия, и как через множество лет будут восприниматься сегодняшние голограммы, восковые фигуры, муляжи?

• Случалось ли тебе бывать на таких экспозициях?

• Как ты считаешь, правомочен ли критерий, выдвинутый одним из российских музееведов М. Е. Каулен: «Для того чтобы проверить «музейность» экспозиции, попробуйте мысленно убрать из нее все подлинные экспонаты; если после этого она перестала существовать как законченное целое, если из нее «ушла душа» – это музейная экспозиция; если изъятие подлинников не уничтожило ее – это другая экспозиция, характерная для других форм культурной коммуникации»?

• В каких музеях (художественных, естественно-научных и т. д.) уровень преобладания подлинных музейных предметов наиболее высок?

В древности литература и поэзия оформлялись в виде рукописной книги (уникального носителя информации}. Изобретение Гуттенбергом печатного станка означало смену уникального рукописного носителя на универсальный и привело к расцвету литературы.

В симфонической и оперной музыке вначале существовало авторское исполнение (менестрели, трубадуры) – уникальный носитель. Расцвет симфонической музыки связан с открытием (появление нотного стана, новой системы записи информации), позволяющим тиражировать авторскую музыку. Появление новых носителей информации (пластинок, кассет, радио и телетрансляций) сделало музыку доступной каждому.

Возникновение живописи нового времени можно охарактеризовать переходом от фрески к картине (новому носителю информации). Расцвет химии в XVIII–XIX веках и связанное с ним появление новых красок (улучшение способов записи информации) совпадают с очередным этапом живописи.

ПОДУМАЙ

• Как ты считаешь, существует ли некий универсальный носитель визуальной информации и какие шаги предпринимает наука на этом пути?

• Есть одна особенность пространственных искусств – они характеризуются нераздельностью, слитностью информации и ее носителя, тогда как во временных искусствах информация легко переносится на другой носитель. Равноценны ли просмотр репродукций, прослушивание профессионально записанного концерта и посещение музея, концертного зала?
ВВЕДЕНИЕ В РАСТИТЕЛЬНЫЙ ДИЗАЙН

Предлагаемая проба несколько отлична от предыдущих по форме и, естественно, но содержанию, она представляет сферу деятельности «Человек– Природа», естественно, лишь небольшую ее часть, но вполне достаточную по нашему мнению, чтобы ты мог получить о ней собственное представление.

Теоретическая часть пробы посвящена ландшафтному дизайну и фитодизайну, а практическая – созданию газона.

Даже в самом урбанизированном мегаполисе наша жизнь протекает в неразрывной связи с природой. На протяжении многих поколений становилась все более тесной связь человека и растений. Ими украшен наш дом, наш офис, их мы культивируем на даче.

Из далекого 1240 года доходят до нас первые достоверные сведения о содержании декоративных растений в искусственных условиях умеренной климатической зоны – в переоборудованном в своеобразный зимний сад доме Альберта Магнуса.

ПОДУМАЙ

• Когда, по твоему мнению, в России были построены первые оранжереи?

Ботанические сады способствовали всестороннему изучению новых видов растений, их отбору для украшения парков, садов, интерьера жилых помещений, подкрепляя идеи фитодизайна целенаправленной работой.

Слово дизайн (design) в переводе с английского означает рисунок, чертеж, проект, но одновременно и сам процесс проектирования, и его результат.

Деятельность фитодизайнера направлена на объединение растения с предметным миром, гуманизирующее искусственную среду и содействующую эмоционально-эстетическому пониманию человека, желанию жить и работать по законам красоты.

Фитодизайн призван обеспечить продуманное, научно обоснованное введение растений в интерьеры, с учетом их биологической совместимости, выживаемости и приспосабливаемости к различным условиям среды помещений.

ПОДУМАЙ

• Случалось ли тебе бывать в ботанических садах?

• Чем, по твоему мнению, занимаются современные ботанические сады?

Ландшафтный дизайн – непривычное для слуха и новое для нас понятие.

Ландшафтный дизайн предполагает проектирование ландшафта, организацию пространства под открытым небом, с использованием природных материалов: земли, воды, растительности. Он также предусматривает проектирование садовых сооружений, искусственных покрытий и малых архитектурных форм. У ландшафтного дизайна существуют законы и приемы, которые надо соблюдать, чтобы участок не превратился в хаотичный набор не связанных между собой частей, элементов.

Учитывать надо целый ряд свойств, которыми обладают пространственные формы: геометрический вид, величина, масса, фактура, положение в пространстве, цвет и освещение (светотень).

За время существования садово-паркового искусства сложились стили ландшафтного дизайна: регулярный, пейзажный, японский сад, модерн, колониальный, сельский, природно-экологический.

ПОДУМАЙ

• Как ты считаешь, в совмещении каких профессий рождается искусство ландшафтного дизайна?

• Применимы ли понятия «пропорция», «симметрия» и «асимметрия», «контраст» и «нюанс», «ритм» к ландшафтному дизайну и фитодизайну?

• Какие, по твоему мнению, термины более значимы для ландшафтного дизайнера: «бельведер», «арка», «пергол», «трельяж» или «рабатка», «партер», «солитер», «миксбордер» – и что они обозначают?

• Встречался ли ты со стилями ландшафтного дизайна, могут ли они пролить свет на историю их возникновения и развития?

Практическое же освоение ландшафтного дизайна будет начинаться с создания газона.

Газон придает участку ухоженный и опрятный вид, приятный глазу общий фон, улучшает микроклимат, поглощает пыль и в значительной мере снижает уровень шума.

Обустройство газона – дело кропотливое и хлопотное. Ниже приведена лишь общая схема сезонного ухода за газоном.

Весной траву очищают от мусора, проводят гвоздевание (прокалывание), поднимают веерными граблями и стригут; при необходимости вносят средства от мха и пестициды от червей, подкармливают азотосодержащими удобрениями, удаляют сорняки, и к середине мая заканчивают ремонт прокладкой готовой дернины или подсевом.

Летом, за исключением сухого жаркого периода, газон стригут еженедельно; подчищают веерными граблями и поднимают траву стрижкой; если наблюдается пожелтение травы, подкармливают удобрениями с высоким содержанием азота, регулярно поливают в период засухи.

Осенью ремонтируют поврежденную дернину; проводят гвозде-ванне газона, вносят фосфатные и калийные удобрения, в необходимых долях торф, песок, перегной (биогумус), средства против мха и дождевых червей; в зависимости от состава травостоя и климатической зоны доводят в октябре высоту травостоя до необходимого подзимнего уровня; на зиму газон очищают от листопада и другого мусора.

ПОДУМАЙ

• Какие виды газонов ты знаешь?

• Бывают ли у газона проблемы? Если да, то какие?

• Есть ли у газона враги? Относятся ли к врагам дождевые черви, собаки?

• Может ли газон болеть? Если да, то чем?

• Откуда берутся на газоне сорняки, почему с ними надо бороться и какие способы борьбы ты знаешь?

Прочитав наше предисловие, тебе необходимо приступать к выполнению самой пробы. Она делится на подготовительный и практический этапы.

На подготовительном этапе тебе необходимо познакомиться: с типами газонов, основными правилами их содержания, эстетическим и утилитарным назначением газона, выбором типа газона и принципами ухода за ним. А также: устройством газона, основными газонными смесями для декоративного или партерного, спортивного, потребительского газона, газонными травами, различными типами почв и подготовкой их к посеву.

ЗАДАНИЕ

Практический этап, занимающий примерно 4 часа, рассчитан на выполнение пробы, состоящей из двух уровней сложности,

Для выполнения задания первого уровня сложности достаточно теоретических разработок, а вот на первом задании второго уровня сложности желательно «прикоснуться» к земле.

Прежде всего необходимо попросить педагога или самому разработать схему участка со строениями, деревьями и т. д. и, взяв за основу эту схему, выполнить задания первого уровня сложности.

На втором уровне сложности, вооружившись всеми предварительно полученными знаниями, необходимо определить место, где будет твой газон. Это может быть лужайка перед твоим загородным домом, часть пришкольного участка или окрестности школы.

Содержание пробы

	Технологический 

компонент
	Ситуативный

компонент
	Функциональный

компонент

	1-й уровень сложности

	Задание

Составить схему

предполагаемого

газона
	Задание

На заданной схеме участка спланируйте размещение партерного газона, обыкновенного газона, мавританского газона
	Задание

Составьте алгоритм действий по обустройству площадки под партерный или обыкновенный газон

	Условия

Даны параметры участка с расположенными на нем строениями, деревьями, клумбами, дорожками и т. д.
	Условия

Даны параметры участка с расположенными на нем строениями, деревьями, клумбами, дорожками
	Условия

Задание выполняется самостоятельно, заданы параметры участка (наличие строительного мусора, уклона в 20 градусов, застаивание воды и т. д.)

	Результат

Задание считается выполненным, если гармонично подобрана форма газона, найден композиционный баланс с клумбами, деревьями, строениями
	Результат

Задание считается выполненным, если размещение газонов соответствует функциональному назначению данных мест участка, гармонично и сбалансировано
	Результат

Задание считается выполненным, если правильно написан алгоритм выполнения и не пропущен ни один из необходимых этапов



	2-й уровень сложности

	Задание

Определить состояние почвы на выбранном участке, уровень его освещенности
	Задание

Подобрать газонную траву, соответствующую данному типу участка
	Задание

Самостоятельно составить газонную смесь оптимальную для данного участка, с учетом вытаптывания

	Условия

Разрешена помощь преподавателя


	Условия

Задание выполняется с учетом параметров данного участка: влажности, освещенности, кислотности – и краткой характеристики газонных трав
	Условия

Даны основные виды газонных смесей

	Результат

Задание считается выполненным, если правильно определен тип почвы, уро-

вень увлажнения, освещенность, кислотно-щелочной

режим и т. д.
	Результат

Задание считается выполненным, если отобранная газонная трава соответствует данному участку


	Результат

Задание считается выполненным, если смесь газонных

трав соответствует данному типу участка, с учетом возможного вытаптывания


Соблюдая логику выполнения пробы «Ландшафтный дизайн», ты можешь самостоятельно произвести пробу не только сферы «Человек – Природа», но и любой другой интересующей тебя сферы деятельности. В качестве примера того, какими могут быть темы для пробы, предлагаем тебе несколько тем для проб по ландшафтному и фито дизайну.

1. Ландшафтный дизайн.

План; законы и приемы ландшафтного дизайна; планировка участка; типы участков; классические стили и их использование.

2. Обустройство участка,

План: оборудование участка; рельеф участка и его обработка; элементы оформления сада; функциональные зоны.

3. Каменистый сад.

План: стилистика каменистых садов; основные принципы подбора растений; построение основных элементов рокария; растения для каменистых садов.

4. Выбор растений для ландшафтного дизайна.

План: характеристика основных видов растений; приемы компоновки деревьев и кустарников; приемы цветочного оформления сада; деревья и кустарники; уход за деревьями и кустарниками.

Современный книжный рынок чутко отреагировал на изменения, происходящие в обществе, на возросшие требования к урожаю плодов, овощей и картофеля, потребность человека в гармонии с природой, красоте, уединении. Появилась масса книг, подробно рассказывающих об обустройстве дома и сада.

Перечень тех из них, которые могут помочь тебе в выполнении пробы, мы приводим ниже.

Авадеева Е. Н. Энциклопедия русской усадьбы. – М., 2000.

Комнатные растения / под ред. Б.Н.Головкина. – М., 1989. 

Марковский Ю. Б. Каменистые сады. – М., 2000. 

Хайти X. Тысяча прекрасных растений для вашего дома. – М., 1996.

Ты можешь воспользоваться и своими источниками, например специализированными сайтами, в которых содержится не только необходимая информация, но и даются консультации специалиста.

Все вопросы, с которыми ты знакомился и на которые отвечал, являются проблемными, содержат интеллектуальные затруднения и ты, видимо, понял, что с ходу на них не ответишь.

Именно вопросы или серия вопросов, требующих размышления, знаний, опыта, являются основными элемента­ми пробы.

Другой элемент или даже требование заключается в завершенности пробы. То есть она является своего рода законченным и, конечно же, творческим продуктом – ответом на вопрос: СМОГУ ЛИ Я?
ПРОФИЛЬНАЯ ПРОБА «СЛУЖИТЕЛИ КРАСНОГО КРЕСТА»

Профильная проба «Служители Красного Креста» решает задачу вовлечения учащихся в продуктивную, творческую деятельность, предусматривающую работу над индивидуальным или групповым проектом с элементами исследования. Выбор данной пробы объясняется следующими причинами.

Во-первых, каждый из нас постоянно сталкивается с представителями этой профессии и ситуация, в которой происходит эта встреча, никого не оставляет равнодушным, ведь это наше здоровье и здоровье наших близких. Кроме того, каждый из нас периодически становится сам для себя или для близкого человека доктором или аптекарем.

Во-вторых, очень-очень многие виды человеческой деятельности, так или иначе, связаны с обеспечением человеческого здоровья, и взаимодействовать «по долгу службы» в своей профессии со «служителями Красного Креста» приходится большинству из нас.

И, в-третьих, что особенно актуально для ситуации выбора направления продолжения образования, именно эта группа профессий наиболее образно отражена в человеческой истории и в художественных произведениях и именно эти ассоциации помогают школьникам «навести мосты» между разными профессиональными группами и разными путями продолжения образования.

Приведем отдельные фрагменты данной пробы, иллюстрирующие примеры заданий, упражнений, характеризующих ее целевую направленность (полный вариант пробы приводится в книге для чтения).

В этой пробе познакомимся с символами, которые обозначают в нашей культуре профессиональные сообщества медиков, их историю, их традиционные ценности. По аналогии мы можем вспомнить и другие символические обозначения, свидетельствующие о причастности человека к другим профессиональным сообществам. Они столь же красноречиво говорят об истории и традициях этих сообществ.

Мы расскажем о связи медицины и фармации с другими науками, а также о том, по каким специальностям готовят профессионалов медучилища и медвузы... Это еще раз напомнит о том, что выпускник школы поступает не просто «в институт», «в колледж» и т.д., а о том, что он выбирает специальность или направление образования, очень четко очерченные нормативными документами. И выбор такой специальности – не обязательно медицинской – всегда связан с риском принятия на себя ответственности за свое будущее. Уже в школе отдать свои силы, время и энергию изучению некоторой области знания – значит, обеспечить не только высокий уровень эрудиции, но и способность маневрировать между смежными областями профессионального образования и профессиональной деятельности...

Говоря о врачевании, мы вспоминаем Парацельса и Авиценну, Мечникова и Пирогова... Человек в белом халате ассоциируется у нас с персонажами известных книг и фильмов... Но ведь представители других профессий, других «делателей» общественной пользы тоже представлены историческими и художественными персонажами. «Спешите делать добро»... Ведь эти слова, которые мы видим на постаменте памятника доктору Гаазу, могут быть начертаны и на других «постаментах», реальных или же воображаемых.

Стать врачом очень сложно... и профессия эта «не для всех». Но ты можешь задаться вопросом: «А каким специалистом стать так же сложно, как и врачом, и какие еще виды деятельности требуют столь же тщательного отбора?»

Обладатель среднего специального медицинского образования – фельдшер, медицинская сестра – нужны даже в самой отдаленной и малонаселенной точке страны, и некоторая минимальная оплата их труда практически гарантирована независимо от состояния рынка труда и от экономических неурядиц. Но есть и другие профессии, представители которых оказываются в столь же «выгодном положении».

Медицинская профессия не может не изменять личность человека. Обязательно проанализируй, какие другие виды деятельности тоже позитивно или негативно сказываются на мировоззрении и поведении человека.

Медицинскую и фармацевтическую профессию никак нельзя отнести к умирающим профессиям, но, сохраняя свою сущность, тем не менее, они очень сильно изменяются. Поразмышляй: востребована ли будет через 25 лет интересующая тебя сфера деятельности? И как она изменится?..

Итак, при выполнении этой пробы на примере медицинских и фармацевтических профессий и, соответственно, путей продолжения образования, ведущих к этим профессиям, тебе предстоит:

·  задать себе вопрос: интересует ли меня проблема сохранения здоровья только как его обладателя или же как будущего носителя той или иной профессии, ведь не только выпускники медвузов и медучилищ причастны к этой области человеческой деятельности;
·  погрузиться в проблему выбора как в проблему соотнесения твоих представлений о самом себе и требований этой профессиональной среды;
·  познакомиться с новыми фактами, которые с неожиданной стороны приоткроют для тебя смыслы и содержание той жизни, которую ведут учащиеся медицинских и фармацевтических училищ, студенты медвузов, медсестры, врачи, провизоры;
·  стать более информированным о путях получения медицинской и фармацевтической профессий и на этом примере увидеть обычные и необычные способы получения такой информации о других направлениях образовательной деятельности. Увидеть возможность получения ответов на твои вопросы в окружающих тебя источниках информации;
·  столкнуться с рядом эвристических вопросов, на которые не будет однозначного ответа не только у тебя, но и у твоих учителей и родителей (а возможно, и у многих медиков тоже). Не испугаться этой ситуации отсутствия ответа. Научиться искать похожие «вопросы без единственно верного ответа» и о других путях продолжения образования, расширять свой «круг незнания» об окружающем мире;
·  определить, чем изучение школьных предметов может помочь тебе в поиске ответа на вопросы «Кем быть?», «Каким быть?», «Зачем получать профессиональное образование и зачем трудиться?».
Итак, сейчас речь пойдет о тех людях, профессиональная деятельность которых заключается в том, чтобы помочь другому человеку сохранить самое ценное, что у него есть – здоровье.

О ТОМ, ЧЕМ ЗАНИМАЮТСЯ МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ

Основная задача медиков – изучение процессов, происходящих в организме здорового и больного человека, с целью сохранения и укрепления его здоровья, а также распознавание, предупреждение и лечение болезней. Ведь каждый человек заинтересован в укреплении и сохранении своего здоровья, а в случае болезни – в эффективном лечении.

ПОДУМАЙ

– Какие персонажи известных тебе сказок и детских мультфильмов оказывали медицинскую помощь другим персонажам?

– Вспомни знаменитые фильмы Леонида Гайдая «Иван Васильевич меняет профессию», «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика». Почему врачи-психиатры, люди, ежедневно сталкивающиеся с огромной человеческой болью и страданием, будучи персонажами этих фильмов, воспринимаются нами только, комически? И почему хирург Преображенский, персонаж «Собачьего сердца» Михаила Булгакова и одноименной экранизации Владимира Бортко, наоборот, воспринимается нами трагически? Какие другие медики – главные или эпизодические персонажи книг или фильмов тебе запомнились? Какую роль их профессиональная деятельность сыграла в сюжете произведения?

– Кто, кроме профессиональных медиков (врачей, медсестер и т. д.), работает в современной больнице, поликлинике?

– Чем отличается трудовая деятельность и повседневная жизнь обычного медика и медика-военнослужащего?

– Что общего между какими-либо медицинскими профессиями и профессиями психолога, священника, учителя, инженера, программиста, горничной, ветеринара, дизайнера, спасателя, работника милиции?

– Почему «неуловимые мстители» из фильма «Новые приключения неуловимых» при изготовлении взрывных устройств обратились к помощи аптекаря? Какие еще медики и фармацевты – персонажи других художественных произведений – были вовлечены, по роду своей работы, в политические или криминальные события?

– Для каких целей экспертно-криминалистические подразделения в правоохранительных органах принимают к себе на работу выпускников стоматологических факультетов?

– Что может делать медик, имеющий постоянное рабочее место на вокзале, в крупном административном здании, в торговом центре, в школе?

КАК СЛОЖНО БЫТЬ СТОМАТОЛОГОМ...

Гарри Барер, декан стоматологического факультета Государственного медико-стоматологического факультета, рассказывает: «Мифы о том, что стоматологи зарабатывают огромные деньги и живут богато, часто оборачиваются жизненными трагедиями. Если врач работает в обычной поликлинике, он получает очень низкую заработную плату. Как показывает практика, очень небольшой процент стоматологов имеют свои клиники и частные кабинеты. Если же спроса на стоматолога нет, то он обычный поликлинический врач со всеми невзгодами и сложностями жизни. Все это сопровождается постоянным вдыханием зубной пыли от зубной ткани. Опасность заражения СПИДом и гепатитом у стоматологов выше, чем у любого другого специалиста. Также страдает его зрение, находясь в длительном напряжении при осуществлении микроманипуляций. А современные лампы по отверждению пломб ослепляют сетчатку. Обо всех моментах будущему стоматологу необходимо знать заранее, чтобы впоследствии не наступило горькое разочарование».

По сведению Американской ассоциации стоматологов, средняя продолжительность жизни врача-стоматолога короче средней продолжительности жизни в Америке. Стоматологи кончают жизнь самоубийством в 2,5 раза чаще, чем представители других профессий. Каждый год число самоубийств стоматологов эквивалентно годичному выпуску стоматологического факультета численностью около 100 человек. Стоматологи к тому же в 2,5 раза больше врачей других профессий болеют невротическими расстройствами пограничного уровня. Психиатры утверждают, что личность врача-стоматолога предрасположена к депрессии и называют это состояние феноменом эмоционального сгорания. У них высокий процент разводов среди медиков, они более подвержены алкоголизму и наркомании. Усугубляет эти проблемы тот факт, что стоматолог в США, как заявляют сами американские стоматологи, не пользуется должным общественным авторитетом и никогда не имел и не имеет должного общественного имиджа. Так, один из американских врачей говорит; «Стоматолог является жертвой культурного стереотипа». В частности, это особенно бросается в глаза в соответствующих телевизионных передачах, где обычно положительные герои – врач и терапевты, хирурги, но никогда стоматологи. Различные развлекательные программы также представляют стоматолога в неприглядном виде, делают из него героя комических программ. Несколько лет назад в Москве поступили в продажу видеокассеты с кинофильмом из серии ужасов, где главный герой – стоматолог. Это всего лишь незначительная часть примеров существующего отношения к стоматологу в кинематографе и на телевидении. Понятно, что через средства массовой информации зритель и читатель формирует свое отношение к врачу этой специальности. Действительно, многие больные боятся стоматолога с раннего детства. Зубная боль для многих из нас – стресс, жизненное испытание. Довольно часто встречается недоверие к врачу-стоматологу. Поданным одного исследования, от 12 до 18 миллионов американцев переживают страх и боль в кресле у стоматолога. Визит к стоматологу стал для многих из них источником опасности и даже отвращения, аналогично реакции отвращения к змее, крысе, пауку... Психиатры называют такое состояние «фобия стоматолога». В процессе изучения проблемы фобии стоматолога была отмечена одна странная вещь. Оказалось на деле, что стоматолог является беззащитной персоной. Одна из статей на эту тему начинается эпиграфом: «Им достается больше, чем Вам...». Типичный американский стоматолог – это обычный человек среднего возраста, который в общении контактен, доброжелателен к пациентам и на самом деле пытается все этапы лечения провести безболезненно. На приеме врач сидит целый день напротив пациента «лицом к лицу», сопереживая его боли и страданию. С психологической точки зрения такое сострадание пациенту может иметь крайне негативное влияние на психику врача. Один из стоматологов подчеркивает: «Эта взаимозависимость врача и пациента разрушает врача – сокращает его жизнь, приобщает к алкоголю, наркотикам».

ПОДУМАЙ

• Представляется ли тебе вышесказанное объективным фактом или же журналистским вымыслом? Постарайся аргументировать свой ответ.

• С какими опасностями и вредностями сталкиваются в своей работе другие медики: врач скорой помощи, рентгенолог, участковый терапевт, эпидемиолог, специалист по анализу лекарств, главный врач санатория для больных туберкулезом?

• 3а что медицинские работники получают заработную плату?

• Какие из нижеперечисленных качеств должны быть, на твой взгляд, в наибольшей степени свойственны участковому терапевту, военному хирургу, медицинской сестре в онкологическом диспансере, фармацевту в аптеке, фельдшеру скорой помощи, медицинскому психологу;

– упорство;

– самокритичность;

– ответственность;

– наблюдательность;

– мужество;

– решительность;

– оптимизм;

– общительность;

– энергичность;

– выносливость.

• С кем, кроме своих пациентов, приходится взаимодействовать врачу в процессе работы?

ФАРМАЦЕВТ В АПТЕЧНОМ КИОСКЕ –

НЕ  ПРОСТО ПРОДАВЕЦ ЛЕКАРСТВ

Что такое аптека – знают все. Что такое хороший работник аптеки или даже обычного аптечного киоска – знает не каждый.

Вот лишь один пример. Среди тысяч препаратов мировая фармацевтическая промышленность предлагает, скажем, обезболивающий и противовоспалительный препарат ортофен. Продается он без рецепта, показания к применению очень широкие. Препарат очень эффективный, заметно облегчает состояние больного – настолько, что через некоторое время пациент начинает сам себе его назначать, причем по поводу и без повода. Однако, как и многие лекарственные средства, ортофен имеет побочный эффект – при длительном применении он может вызвать язвенную болезнь желудка. К сожалению, такие примеры – сплошь и рядом. Так вот, грамотный фармацевт должен знать не только показания к применению всех препаратов, но и как они сочетаются друг с другом и какие побочные действия имеют, А также – своих постоянных клиентов в лицо. И не просто благородно, а в высшей степени профессионально – предупредить своего покупателя: будьте внимательны, вы принимаете этот препарат долго, не лучше ли заменить его или посоветоваться с врачом?

Впрочем, это лишь одна деталь. Потому что выпускник фармацевтического института или училища должен иметь не только самые широкие знания в области лекарственных препаратов и вообще биологически активных веществ, но и базовое медицинское образование, знать основы технологии производства лекарственных веществ и фармацевтического бизнеса. Для человека увлеченного – это захватывающая цель, проследить путь, как химическое вещество становится лекарственным препаратом, подарившим надежду больному?

