ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Павловского сельского поселения Павловского района «Об утверждении перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Павловского сельского поселения Павловского района, уполномоченных на их осуществление»
 (наименование муниципального нормативного правового акта)
1. Лицо, которое вносит проект: 
Заместитель главы
Павловского сельского поселения
Павловского района 
Н.В. Левченко
2. Составитель проекта (телефон):
Ведущий специалист администрации
Павловского сельского поселения
Павловского района
Л.С. Колесникова 8 (86191)5-12-76
3. Обоснование принятия правового акта:  	В соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», решением Совета Павловского сельского поселения Павловского района от 28 августа 2017 года №40/320 «Об утверждении порядка  ведения перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Павловского сельского поселения Павловского района, уполномоченных на их осуществление».
 Перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Павловского сельского поселения Павловского района, уполномоченных на их осуществление необходимо принять и вести в целях обеспечения соблюдения прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля на территории Павловского сельского поселения Павловского района, обеспечения доступности и прозрачности сведений о:
видах муниципального контроля, осуществляемых на территории Павловского сельского поселения Павловского района;
уполномоченных органах (ответственных лицах) администрации Павловского сельского поселения Павловского района, осуществляющих муниципальный контроль;
наименовании и реквизитах нормативных правовых актов, являющихся основанием для осуществления муниципального контроля;
реквизитах нормативного правового акта, которым утвержден административный регламент по осуществлению муниципального контроля.
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