Нормативно-правовая база
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 8 апреля 2014 года №293 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным  программам дошкольного образования"
 
Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации №8 от 13.01.2014 "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРИМЕРНОЙ ФОРМЫ ДОГОВОРА  ОБ ОБРАЗОВАНИИ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ"
 
Постановление администрации муниципального образования Павловский район №1735 от 06.11.2014 «Об утверждении Порядка комплектования муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, муниципального образования Павловский район, Положения о муниципальной комиссии по комплектованию муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, муниципального образования Павловский район в новой редакции»
 
Постановление главы администрации муниципального образования Павловский район №1428 от 24.092014 "О закреплении территорий за муниципальными автономными и бюджетными дошкольными образовательными организациями муниципального образования Павловский район"
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