ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний

 03 марта 2017 года                                                          ст-ца Старолеушковская

Присутствовали: организационный комитет Старолеушковского сельского поселения: А.П.Коваленко, В.Н.Потапенко, А.А.Горб, Р.Ю.Темная, М.И.Поляков.

Председательствующий:  А.П.Коваленко, председатель организационного ко-митета, председатель Совета Старолеушковского сельского поселения.

Секретарь: Р.Ю.Темная, ведущий специалист администрации Старолеушковского сельского поселения.

Участники: работники администрации сельского поселения, депутаты Совета, руководители предприятий и учреждений, представители казачьего общества, Совета ветеранов, территориальных общественных самоуправлений.


Публичные слушания открыл председатель организационного комитета по проведению публичных слушаний А.П.Коваленко, который пояснил, что в связи с изменениями в действующем законодательстве Российской Федерации, Уставом Старолеушковского сельского поселения, в соответствие с Положением о проведении публичных слушаний в Старолеушковском сельском поселении, необходимо провести публичные слушания по проекту Устава Старолеушковского сельского поселения.
Для проведения публичных слушаний решением Совета образован организационный комитет. На первом заседании организационного комитета его председателем избран А.П.Коваленко, заместителем председателя – В.Н.Потапенко, секретарем – Р.Ю.Темная.

В проведении публичных слушаний принимают участие депутаты Совета Старолеушковского сельского поселения, председатели территориальных общественных самоуправлений, работники администрации Старолеушковского сельское поселение, граждане, изъявившие желание принять участие в проведении публичных слушаний. Всего присутствует – 55 человек.

Инициатором проведения публичных слушаний является Совет Старолеушковского сельского поселения.

На заседании организационного комитета принято решение о проведении публичных слушаний 03 марта 2017 года в 14.00 часов в большом зале Дома культуры ст-цы Старолеушковской. Сообщение о проведении слушаний обнародовано на территории Старолеушковского сельского поселения 20 февраля 2017 года.
На публичные слушания выносится следующий вопрос:

«О рассмотрении проекта устава Старолеушковского сельского поселения Павловского района»

Предлагается следующий регламент проведения публичных слушаний:

Доклад  «О проекте Устава Старолеушковского сельского поселения Павловского района – 15 минут.

Выступления по данному вопросу – до 5 минут.

Справки                                              - до 2 минут.

Письменные предложения и рекомендации о проекте заключения о публичных слушаниях подаются в организационный комитет.

Подведение итогов                            - 10  минут.


      Слово для доклада представляется исполняющему обязанности главы Старолеушковского сельского поселения Р.Ю.Любченко.


В связи с изменениями в действующем законодательстве с целью приведения нормативных актов местного самоуправления в соответствие с федеральным  и краевым законодательством, руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», администрация Старолеушковского сельского  поселения предлагает внести в Устав Старолеушковского сельского  поселения некоторые изменения, изложенные в проекте Устава.

ВЫСТУПИЛИ: В.В.Лугинец, И.В.Черненко, А.И.Дмитренко, И.Н.Клещ.

И.Н.Клещ, директор  предприятия «им.Гармаша И.И.» АО фирма «Агрокомплекс» им.Н.И.Ткачева, депутат Совета муниципального образования Павловский район,  предложил одобрить проект Устава Старолеушковского сельского поселения в новой редакции.

 Предложение одобрено.

Других предложений не поступило.


В заключении А.П.Коваленко, председатель организационного комитета, председатель Совета Старолеушковского сельского поселения проинформировал, что все вопросы, выносимые на публичные слушания, рассмотрены. Организационный комитет свои рекомендации, выработанные в результате проведения публичных слушаний, предоставит на очередную сессию Совета Старолеушковского сельского поселения, которая будет рассматривать вопрос о принятии Устава Старолеушковское сельское поселение Павловского района, а также о том, что  заключение о результатах публичных слушаний будет обнародовано.

Председатель организационного комитета по

проведению публичных слушаний                                                   А.П.Коваленко
Секретарь организационного комитета по

проведению публичных слушаний                                                        Р.Ю.Темная
