Прокуратурой района выявлены нарушения при принятии органами местного самоуправления планов работ по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг

В целях более полной интеграции инвалидов в жизнь общества, согласно требованиям действующего законодательства, органами местного самоуправления разрабатываются планы работ («дорожные карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности, содержащие перечень мероприятий, конкретных исполнителей и сроки их исполнения.
Прокуратурой Павловского района проведена проверка исполнения администрациями сельских поселений МО Павловский район требований законодательства при принятии таких «дорожных карт». 

 Так, проверкой установлено, что в 6 сельских поселениях «дорожные карты» составлены без учета требований действующего законодательства – в ряде поселений «дорожные карты» не содержали перечня и сроки проведения конкретных мероприятий, реализуемых для достижения запланированных значений показателей доступности. 

Соответственно, несмотря на наличие на территории сельских поселений социально-значимых объектов, не в полной мере доступных для маломобильных групп граждан, администрациями 6 поселений не разработана соответствующая требованиям действующего законодательства «дорожная карта», являющаяся правовой основой повышения уровня и качества жизни маломобильных граждан, их социальной адаптации и более полной их интеграции в жизнь общества.
В целях устранения выявленных нарушений, прокурором района внесено 6 представлений в адрес глав администраций сельских поселений Павловского района. 

Ход рассмотрения актов реагирования находятся на контроле прокуратуры района.  
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