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  Информация по ДОУ 24

На основании приказа  Управления образованием «О дополнительных мерах по обеспечению безопасности, предупреждению несчастных случаев среди обучающихся образовательных организаций в 2017 году» от16.01.2017 года № 14   МБДОУ детский сад № 24  принял следующие меры: 
1. Был создан приказ « О дополнительных мерах по обеспечению безопасности» от 16.01.2017 года № 45. 
3. С сотрудниками ДОУ были проведены инструктажи по безопасности.
4. Воспитатель оформила уголок для родителей на тему безопасности.
5. Воспитатель провела занятие  на Тему: «Осторожно, гололед!»
Цель: Познакомить обучающихся с правилами безопасного поведения при гололеде. Задачи: Образовательные: обеспечить знания основных определений и понятий, относящихся к поведению на улице и дороге во время гололёда; способствовать формированию знаний об опасных факторах гололёда и последствиях для человека; Развивающие: формировать навыки поведения во время гололёда, гололедицы. Воспитательные: формирование у школьников ответственности за собственную безопасность и безопасность окружающих людей; формирование умений оказания первой доврачебной помощи при травмах .детьми. 
5. На основании приказа ДОУ 24  17.01.2017   было проведено родительское собрание на тему: Безопасность детей зимой. На собрании присутствовало 8 человек . 3 родителей не смогли присутствовать по семейным обстоятельствам.  Повестка родительского собрания:
1.     правила безопасности   на улице, водоёме, дороге в зимнее время.
2.    правилами безопасного поведения при гололеде
   По первому вопросу слушали:  Воспитателя Пантелееву А.Ю. Она   рассказала  правила безопасности   на улице, водоёме, дороге в зимнее время
     Далее воспитатель предложил родителям совместно обсудить данный вопрос, высказать свое мнение, предложения, замечания, вопросы и т. п.
 Все родители поддержали рассказ на предложенную тему. Пришли к общему выводу: что необходимо больше общаться с детьми на тему безопасности .   По второму вопросу слушали мл. воспитателя Гайко Е.Н. она провела беседу с родителями по теме: «правилами безопасного поведения при гололеде».
 6.В конце родительского собрания родителям были розданы памятки по безопасности .
 7. Председатель родительского комитета составил протокол  собрания в котором расписались родители.
 8. С родителями которые не смогли присутствовать на собрании  провелась беседа в индивидуальном порядке.
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