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ВВЕДЕНИЕ
 
 Мы являемся свидетелями того, как считавшиеся давно похороненным российское казачество возрождается и крепнет, идёт восстановление духовных ценностей Кубани. Храмы и церкви это не только культовые сооружения. 

На Северном Кавказе они сыграли неоценимую роль в просвещении народа, накопили значительные миротворческие традиции.

 Изучение исторического, культурного и духовного  наследия края, моего посёлка, определяют направленность моей работы. 

У каждого человека есть своя Малая родина, место, где он родился и вырос. Для меня – это посёлок Лебяжий Остров, который знаменит тем, что здесь располагался первый мужской монастырь на Кубани. Назывался он

Черноморская Екатерино-Лебяжская Свято-Николаевская общежитийная мужская пустынь. 

Работа над данной  темой позволяет сформировать свое мировоззрение об истории и основании монастыря, о людях прославивших и прославляющих его, а так же сохранить память поколений  и не оборвать связующую нить между прошлым и грядущим.
Цель работы:
  
Развитие познавательных способностей, творческих навыков, осуществление исследовательской деятельности в области кубановедения, осуществление межпредметных связей (география, история, ОПК, литература), воспитание чувства любви, гордости, патриотизма к своей Малой родине.
      Задачи:

объяснить причины необходимости  восстановления Екатерино-Лебяжской Свято-Николаевской пустыни как духовного центра православия Кубани и как памятника исторической ценности;
 
обосновать значение деятельности казаков в истории края, их роль в

сохранении   православных традиций.
Актуальность темы. Возрождение православия, открытие храмов и монастырей - характерная черта современной России. Минувшие события двадцатого века стали тяжким испытанием для Русской Православной Церкви. Одной из главных задач Русской Православной Церкви является достижение мира и согласия в обществе, до сих пор страдающем от крайних форм столкновения интересов и убеждений, перерастающих в конфликт. В этом контексте история русской православной церкви на Кубани имеет значение для исследования не только в качестве самостоятельного предмета исследования, но и как неотъемлемая часть гражданской истории, объективное изучение которой немыслимо без показа роли церкви в общественной жизни края. 
Эта поисковая работа, выполненная на базе привлечения разнообразных источников:  1. Бардадым В.  Радетели земли кубанской, Певнев А.В. Кубанские Казаки, Платонов И. – Кубань православная, Потапов М.Т.,. Рыбцова Л.И. - Земля Брюховецкая, воспоминания местных старожилов, семейные архивы, архивы краевого, районного, школьного краеведческого музея МБОУ ООШ №16, музея станицы Чепигинской, материалы видеофильмов. Исторические рамки нашей работы вторая половина XVIII -  XXI век, географически ограничены посёлком Лебяжий Остров
 Методика исследования: 

         В работе использовались: интервью, репортажи, анализ полученных данных и их сопоставление с другими источниками информации, системный анализ, а также методы: сравнительно-исторический, логический.
Черноморская Екатерино-Лебяжская Свято-Николаевской пустынь
Тема «Екатерино-Лебяжская Свято-Николаевская пустынь» очень близка к пониманию, так как мы, коренные жители живём на исторической родине монастырей в посёлке Лебяжий Остров. История Кубани и Лебяжьего Острова – это,  прежде всего, история   переселения казаков Запорожской Сечи на Кубань и своеобразное повествование о роли  Великой императрицы Екатерины II в деле укрепления Российской государственности.  Казачество утвердило православную веру на Кубани - ярчайшим примером этого явилось создание мужского монастыря  Черноморской Екатерино-Лебяжской Свято-Николаевской пустыни (Указ Екатерины II от 7 августа 1794г)  на территории нынешнего посёлка. (п.1)
                                                                Истоки
       218 лет назад именно здесь, вдали от больших городов и шумных дорог был образован первый Черноморский монастырь. Монастырь было «велено строить по примеру Саровской обители», известной строгостью жизни иноков. 
            Некоторые из запорожских казаков - предков черноморцев на закате своих лет, устав от ратных подвигов, будучи без семьи, «кола и двора», уходили доживать свой век, да замаливать грехи в любимые монастыри: Киево-Межигорский  или Самарский. (п.2)
  Поэтому сразу по переселении на Кубань, казаки основали здесь в 1794 году Екатерино-Лебяжью-Свято-Николаевскую мужскую пустынь «ради престарелых и раненых казаков, желающих воспользоваться спокойною в монашестве жизнью».  (п. 3)
          Первым настоятелем пустыни стал бывший иеромонах Самарского монастыря Феофан. и прибыл в монастырь в 1796 г. Пустынь  возникла на пустопорожнем месте, где кроме зарослей камыша и нетронутой островной земли ничего не было. Остров привлекал своим живописным видом и богатством природы. Он омывается пресноводным лиманом. Воды лимана изобиловали разнообразными видами рыб и водоплавающей птицей. Дикая природа постепенно осваивалась монахами: окрестные места, прилегающие к лиману, были превращены в поля, сады и огороды.

       Первыми строениями на острове стали соломенные шалаши, в которых поселились вместе с настоятелем один иеродиакон, иеромонах и пятнадцать послушников из казаков. Архимандрит Феофан, имея опыт и талант строителя, с огромным усердием принялся за обустройство пустыни. Привлек к строительным делам войсковую старшину. В их числе были видные  в Черномории люди. Кошевой атаман Захарий Алексеевич Чепига подарил пустыни плотинную мельницу и одну тысячу рублей. Войсковой судья Антон Андреевич Головатый и войсковой писарь Тимофей Терентьевич Котляревский пожаловали, как и многие другие старшины, по тысяче рублей из своих собственных сбережений. Церковные здания в пустыни строились по специальным архитектурным чертежам, хотя плана застройки не существовало. Первые постройки были из бревен, досок и камыша, обмазывали глиной, крыши крыли камышом. Вся территория огорожена забором из сосновых досок. (п.4)
      В повседневном тяжелом труде устраиваемой обители не забывалось и о главном предназначении – исполнении молитвенных правил по уставу пустынных общежительных монастырей. В свободное от строительных и других работ по обители время насельники читали святоотеческую литературу и священное Писание, доставленные Антоном Андреевичем Головатым вместе с ризницей упраздненного Киево-Межигорского Преображенского монастыря.

Первые насельники пустыни были израненные на войне и измученные невзгодами трудной казачьей кочевой жизни казаки. Часто это были престарелые и искалеченные люди, решившие провести в монастыре свои последние годы. 

         Строение и стены монастыря вознеслись на берегу Лебяжьего лимана. Монастырь постепенно строился и обустраивался на пожертвования казачества и многих кубанских жителей. (п. 5)
СТАНОВЛЕНИЕ
Изучая литографию монастыря, я поняла, что год от года пустынь все крепче становилась «на ноги».  В начале ХХ века Черноморская мужская Екатерино-Лебяжская Николаевская пустынь стала большим и красивым монастырем.
Из воспоминаний старожилов посёлка Кирьян И.Г., Орда И.С., Билько В.И., я узнала, что на центральной площади был выстроен Соборный Рождественско-Богородицкий храм – архитектурное здание с красивыми фресками, картинами.
        На запад от востока собора высилась колокольня, в которой имелось 12 колоколов, самый тяжелый весил 330 пудов.
  Рядом с колокольней стояло здание зимней церкви с низким сводчатым потолком и подслеповатыми маленькими окнами.

      На север от зимней церкви располагалось жилое здание, в котором размещались монахи.

      К югу от колокольни была построена книжная и картинная лавка,  где монахи продавали свечи, краски, святые иконы. За этим зданием стояли западные ворота. Тут же, недалеко от ворот, было 2-е жилое здание монахов. За ним возвышалась 2-х метровая кирпичная стена, она тянулась на юг на расстоянии около 30 метров, затем поворачивала на восток. Длина стены составляла примерно200 метров. Посредине были южные ворота, которые открывали выход к огородам и мельнице. В конце южной стены с юга на север находились корпуса братских келий. Замыкала здание кирпичная стена. Недалеко от келий находились восточные ворота, которые вели к кузнечно-слесарной и столярной мастерским, расположенным за оградой. От мастерских на север располагался артезианский колодец, который сохранился до наших дней и служил в качестве водонапорной башни до начала 70-х годов XX века. У северной стороны  артезианского  колодца, недалеко друг от друга располагались вход в пещерный храм святого мученика Самуила и выход из пещер, а также церковно - приходская школа.
    У юго-восточного угла кирпичной ограды находился  монастырский

конюшенный двор с подсобными помещениями.

С северо-западной стороны от кирпичной ограды была Братская трапезная с поварней и просфорной. Немного на запад от трапезной стояла Екатерининская церковь и при ней братские кельи, на восток от неё Зимняя церковь во имя Покрова Пресвятой Богородицы и мученика Саввы. 

Вдоль восточной кирпичной стены было кладбище монахов, захороненных в склепах. За оградой монастыря расположилась школа, где обучались бесплатно дети казаков.
Внутри пустыни были посажены кусты сирени, тянувшиеся от одного жилого корпуса к другому. Аллеи между зданиями вымощены жжёным  кирпичём и плитками  песчаника.  Также на территории жилых помещений, церквей и собора был разбит сад, украшением, которого были красивые важные павлины, цесарки и певчие птицы. Перед зданием зимней церкви был искусственно сделан бассейн для прирученных белых лебедей. Красота монастырской пустыни создавалась руками простых монахов, привлекала в обитель не только верующих, но и любителей посмотреть на мощь и величие Екатерино-Лебяжской Николаевской пустыни. (п. 6)
   Вскоре Лебяжья пустынь стала крупным духовным и образовательным центром Черномории (многие кубанские священники вырастали и воспитывались при монастырской школе), приютом для больных и сирот; обзавелась обширными сельскохозяйственными угодьями и производством ремёсел.
          Многие из старшей братии занимались миссионерской деятельностью.

По свидетельству настоятеля иеромонаха Антония многие из братии посвятили себя просветительской деятельности и обучали при монастыре детей казаков грамоте. Таким  образом с учреждением Екатерино-Лебяжской пустыни возникла и школа, которая просуществовала вплоть до 1917 года. Долгое время она была единственным просветительским учреждением не только для Черномории, но и для всей Кавказской епархии. В школу приглашались учителя из разных уголков России. Кроме обычных для того времени школьных  предметов преподавались и специальные науки. Херсонский губернатор Дюк де Ришелье командировал в школу «специалиста крымских виноградных садов» Андрея Шелимова для преподавания искусств виноградарского дела. Особое внимание на монастырскую школу обратил первый епископ Кавказский и Черноморский (1843-1849) Иеремия (Иродион Иванович Соловьев).

В первой трети    XIX века пустынь имела около десяти тысяч десятин земли, в том числе огороды, сады, пашни, виноградники, три мельницы, два рыбных завода и мастерские. Монашествующие  занимались пчеловодством, овцеводством и коневодством. Кроме этого велось постоянное  строительство как на территории Лебяжьего Острова, так и далеко за его пределами. Через лиман от монастыря расположилась Киновия, где были выстроены церковь «Во имя Всех Святых», небольшие хозяйственные постройки и кирпичный заводик. В г. Екатеринодаре открыто монастырское подворье. В ярмарочные дни монахи торговали зерном, виноградом, красным вином и овощными культурами. (п. 7)
До 1872 года Екатерино-Лебяжская Николаевская пустынь находилась полностью на войсковом содержании. Еще при создании монастыря был определен штат из 30 монашествующих, 10 больничных и 1 настоятеля, всего 41 человек. Им было положено жалование, как это было принято в Российских монастырях, сама же пустынь находилась за штатом.           
БЛАГИЕ ДЕЛА
Екатерино-Лебяжская Николаевская пустынь пользовалась заслуженным уважением среди казаков. В монастырь приезжали и страждущие покаяния, и желающие «прикоснуться» к Святым местам черноморского монастыря. Например, отставной войсковой старшина Дементий Федорович Герко вместе со своей семьей не раз приезжал в Киновию на молитву. После смерти своего внука он пожертвовал деньги на устройство теплой церкви при храме  Всех Святых. Казаки Родион Месяц, Василий Шульжевский, Петр Гадючка, Савва Джавада, Терентий Кекал, побывав раз в пустыни, так и остались здесь навсегда.. (п. 8)
ТРАГЕДИЯ
Пустынь владела двумя турбинными мельницами в станицах Переясловской  и Староминской, двумя рыболовными  заводами на Долгой косе Азовского моря и на Бриньковском лимане. Имела подворья: в станице Каневской и Екатеринодаре. Но наступивший 1917 – й год стал последним в истории духовного центра Кубани. Монастырь был разгромлен. На территории монастыря была образована коммуна « Набат». Но в  1921 году коммунары жестоко убиты. Спустя  несколько месяцев на территории монастыря начала действовать детская трудовая школа, позже на месте монашеской школы открыли светскую. Об этой школе мне поведала старейший учитель и первый директор школы Орда И.С. Она вспоминала, что местные ребятишки в свободное от уроков время занимались поисковой работой. Они находили старинные иконы и монеты, обследовали подземные ходы:  находили захоронения монахов, церковную  утварь, предметы быта. Все эти находки послужили основой для создания школьного музея.
В 1931 году  в поселке организовали птицесовхоз, которому дали поэтичное название – «Лебяжий Остров». В то время было трудно с жильем – поэтому рабочие селились в бывших кельях, хозпостройках.

НАДЕЖДЫ
Долгие годы оставалась только надежда на то, что на Лебяжьем вновь зазвонят колокола. И вот настал тот момент. Осенью 1992 года, к нам приехали высокие чины духовенства. Архиепископ Екатеринодарский и Кубанский Исидор, чтобы отслужить торжественную литургию в честь  600-летия  преставления Преподобного Сергия Радонежского Игумена и всея Руси Чудотворца и освятили огромный валун, который привезли из Украины. На табличке тогда начертали: «На этом месте будет воздвигнута часовня в честь 600-летия преставления Преподобного Сергия Радонежского Игумена и всея Руси Чудотворца». Об этом незабываемом, многолюдном красивом празднике, я узнала из сочинений бывших учащихся, которые находятся в школьном музее. (п.9)
ВЫВОДЫ

Сегодня  многих людей,  живущих в поселке Лебяжий  Остров радует, что идёт переоценка духовности народа и есть люди неравнодушные к историческим и православным ценностям России.

С января 2011 года велись переговоры по передачи клуба в посёлке Лебяжий остров (он был построен на том месте, где когда-то был храм), принадлежащего  ЗАО «Лебяжье-Чепигинское», в  ведение Екатеринодарской и Кубанской Епархии для восстановления  Екатерино-Лебяжской Николаевской пустыни. 4 июля  2011 года были переданы ключи от здания  пустующего ДК и в здание вселилась монашеская братия. А уже 4 декабря 2011 года, в возрождённом монастыре прошла первая служба в праздник Введение во храм Пресвятой Богородицы, при большом посещении верующих из различных регионов Северного Кавказа, свидетельницей которой я была.
История Екатерино-Лебяжской Николаевской пустыни – это часть истории моего народа. А уроки истории забывать нельзя, потому что они влияют на наше будущее.

Связующие нити тех далеких лет и нынешних дней в нашей школе, в ее музее, где экспонаты рассказывают о святой обители. (п.10)
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Данная работа является своеобразным итогом работы школьного музея в течение 15 лет. Использованы сведения, полученные на уроках истории, кубановедения, литературы, ОПК. Воспоминания старожилов посёлка, записанные членами кружка «Возвращение к истокам» также способствовали интересу к написанию представленной работы.
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