                                    Аналитическая справка 
               по проведению Недели молодого избирателя  
                             с 18 февраля по 18 марта 2018 г.
                              в МОБУ СОШ №33 ст. Упорной


      Неделя молодого избирателя в СОШ №33 началась с общешкольной линейки, подготовленной дежурным классом. За отчетный период было проведено 24 мероприятия, включающие в себя классные часы, беседы, встречи с депутатами, викторины, конкурсы рисунков. Мероприятия проводились классными руководителями и учителями обществознания. Учителями обществознания были проведены тематические уроки  для учащихся 8-11 классов «Избирательное право и избирательный процесс в Российской Федерации», викторина «Я гражданин и избиратель» , игра «Твой выбор».  Для учащихся 1-4 классов проведены классные часы «Мы немножко подрастем и на выборы пойдем», «Выборы царя зверей».
      Для учащихся 9-11 классов был проведен классный час «У каждого народа есть Родина, но только у нас – Россия» и встреча с депутатом Упорненского Совета Бердниковым С.В.. Также учащиеся казачьего класса провели встречу с казаком- наставником, депутатом совета Упорненского сельского поселения Пасько Д.Е.
Члены Школьного Совета для учащихся 8-9 классов провели встречу  с депутатом районного Совета, директором школы Бегуновой С.О., которая рассказала о работе Советов депутатов, его деятельности.  
Члены Школьного Совета совместно с учащимися 8-9 классов разработали «Памятки молодому избирателю» .
Старшая вожатая Кривенко З. П. провела в начальной школе конкурс рисунков. Библиотекарь школы Аболенцева Т.В. подготовила библиотечную выставку и обзор литературы по избирательному праву.:«Знай и выбирай», «Пульс времени».



                           Директор                                               С.О.Бегунова 

