ИНФОРМАЦИЯ
о заседании совета по профилактики правонарушений Выселковского сельского поселения Выселковского района в июне 2017 года


28 июня в актовом зале администрации Выселковского сельского поселения Выселковского района состоялось плановое заседание Совета профилактики правонарушений Выселковского сельского поселения. На повестке дня было рассмотрено 4 вопроса.
Руководители ТОС и эксперт по работе с молодежью Борисова А.А. рассказали о проводимой работе по профилактике наркомании, выявлению очагов произрастания наркосодержащих растений, незаконному обороту наркотиков и продажи алкогольной продукции домашнего производства.
Директор МБУК «Библиотека Выселковского сельского поселения», рассказала о работе учреждения в рамках пропаганды здорового образа жизни.
Рассмотрены четыре неблагополучных семьи, принято решение закрепить за данными семьями общественных воспитателей из числа квартальных. Так же рассмотрены:
[bookmark: _GoBack]- один граждан состоящий на учете филиала по Выселковскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Краснодарскому краю;
По окончанию работы Совета профилактики осуществлен выезд на дом к профилактируемым лицам.



Секретарь Совета по профилактики 
правонарушений Выселковского 
сельского поселения 
Выселковского района                                                                             В.В.Белов

