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Павловский район расположен в северной степной части Краснодарского края на Кубано-Приазовской равнине. Район располагает рядом искусственных прудов с общим водным зеркалом в 384 гектара.

Площадь Павловского района равна 1788,8 кв. км. В районе проживает 67 тыс. человек, более 53 национальностей. Районный центр – станица Павловская. 

Павловский район единственный район Краснодарского края через территорию которого проходят две федеральные автомобильные дороги: «Дон», направления на Москву-Новороссийск и «Кавказ» - Ростов-Баку. С севера на юг по району проходит полотно Северо-Кавказской железной дороги. Район равноудален (140 км) от крупных городов Южного федерального округа: Краснодар, Ростов-на-Дону и портового города Ейска.
Район традиционно сельскохозяйственный, ведущими отраслями являются растениеводство, животноводство, перерабатывающая и пищевая промышленность. 

На протяжении ряда лет Павловский район входит в тройку лидеров в Северной зоне края по урожайности зерновых колосовых и зернобобовых культур, ежегодно производя до 500 тысяч тонн зерна.
Проводимая в агропромышленном комплексе политика направлена на привлечение инвестиций, обеспечение населения района качественной и конкурентоспособной продукцией.

В торговле и общественном питании сохранялась стабильность в удовлетворении платежеспособного спроса населения и наблюдалась высокая насыщенность розничной сети товарами различного назначения.

Рост производства в отраслях реального сектора экономики сопровождался улучшением финансового положения хозяйствующих субъектов, увеличением сальдированного финансового результата.

Экономическое развитие

Малое предпринимательство

В 2016 году число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 человек населения составило 454 единицы, с ростом по сравнению с аналогичным периодом 2015 года на 2,7%. К 2019 году планируется увеличение данного показателя до 458 субъектов. Рост планируется за счет реализации мер государственной поддержки, а именно привлечения к микрозаймам Фонда микрофинансирования и развития мер поддержки связанные с Гарантийным фондом, а также участие субъектов в мерах поддержки АО «Корпорация МСП». 
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 14692 рубля, или 34,8% к уровню 2015 года. Значительное снижение связано переносом сроков окончания реализации инвестиционного проекта, который планировали реализовать в 2015 году (ООО «Кубанский Бекон – строительство животноводческой фермы).
В ходе участия делегации Павловского района в международном инвестиционном форуме «Сочи 2016» подписаны 5 соглашений о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов на общую сумму более 2,2 млрд. рублей. Реализация данных проектов в районе до конца 2019 года позволит создать 290 новых рабочих мест, обеспечить дополнительные поступления в бюджет в сумме около 100 млн. рублей. На текущую дату в стадии реализации находятся следующие инвестиционные проекты:


- ООО ОПХ «Искра» ведет работы по строительству свиноводческого комплекса на 2400 голов, завершено строительство подводящего газопровода, осуществляется монтаж отопиьельной системы в 7 корпусах фермы, в связи с погодными условиями к основным строительным работам планируют приступить весной 2017 года.  Освоено инвестиций на текущую дату 34 млн руб.;


- ООО «ТПК Продпромсервис» подготовлена проектно-сметная документация тепличного комбината, которая прошла государственную экспертизу, заключен контракт и внесена предоплата на поставку оборудования. В связи с финансовыми трудностями инвестор обратился в министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края с целью переноса сроков реализации проекта до 2019 года.;


- ООО «Ферма К» ведет строительство 8-ми кролиководческих ферм. В текущем году запущен первый корпус для селекции, построены два корпуса для единовременного содержания особей, подготовлены площадки для строительства еще двух корпусов. 20 жителей района получили рабочие места.

Кроме того, завершена работа по формированию площадки для создания на территории района промышленного парка. Данный проект позволит создать специально подготовленную инвестиционную площадку, обеспеченную энергоносителями для размещения промышленных объектов на площади более 80 гектар.  

Сельское хозяйство
Производственную деятельность в сельском хозяйстве осуществляют 13 крупных и средних, 85 малых сельскохозяйственных предприятий, 299 КФХ и более 25,7 тысяч личных подсобных хозяйств. Доля отрасли растениеводства 48%, животноводства - 52%. В отрасли занято более 4 тыс. человек.

Среднемесячная заработная плата работников сельхозпредприятий за 2016 год составила 25,65 тысяч рублей присреднеотраслевой по краю 26,6тысяч рублей, темп роста 103,5% к 2015 году соответствующего периода.
За 2016 год   крупными   сельхозтоваропроизводителями  района произведены основные налоговые платежи в консолидированный бюджет края в размере 257,2  млн. рублей (темп роста  138,5%);    перерабатывающими предприятиями  60,6 млн. рублей (темп роста  92,6 %). Всего за 12 месяцев 2016 года   крупными предприятиями АПК района   перечислено в консолидируемый бюджет края  317,8  млн. рублей (темп роста 126,5%).       

Крупнымисельхозтоваропроизводителями района произведено продукции в 2016 году на сумму 6,77 млрд. рублей, что на 7,8% меньше чем в 2015 году.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила 100%. 

Транспорт
В 2016 году в рамках подпрограммы «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» освоено 3,6 млн. рублей на ремонт автомобильных дорог в Павловском, Веселовском и Северном сельских поселениях. За счет бюджетных средств сельских поселений выполнен ремонт 40,3 км автомобильных дорог местного значения, из них: асфальтобетонных - 8,8 км, гравийных – 31,5 км на общую сумму 15 424 742 (пятнадцать миллионов сто двадцать четыре тысячи семьсот сорок два) рубля.

В Павловском районе все населенные пункты охвачены регулярным автобусным сообщением с районным центром.


В целях улучшения качества предоставляемой услуги пассажирского транспорта в муниципальном образовании Павловский район в 2016 году за счет муниципального бюджета приобретено 3 автобуса малого класса (Газель Next – 2 единицы и Газель 32212 – 1 единица).
. 
Доходы населения

В Павловском районе за прошедший год среднемесячная зарплата работников крупных и средних предприятий достигла 24322 рублей или 104,9% к уровню 2015 года. Причем уровень оплаты труда поднялся во всех отраслях экономики.
Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций выросла и составила 28322 рубля, муниципальных дошкольных образовательных учреждений 16371 рубль (106%), муниципальных общеобразовательных учреждений 22382 рубля.
Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства выросла на 1,3% по сравнению с 2015 годом составила 18261 рубль. Средняя заработная плата врачей выросла на 0,5% и достигла 39811 рублей, среднего медицинского персонала 19422 (рост на 1,6%), младшего медперсонала 12770 рублей (рост на 3,9%).
Образование

Дошкольное образование

В течение 2016 года в целях приведения учреждений дошкольного образования в соответствие с требованиями законодательства было выделено 4171,8 тыс. руб., в том числе на ремонт кровли в детских дошкольных учреждениях № 15, устройство ограждения вдетском саду № 6, устройство асфальтового покрытия в детском саду № 10, ремонт канализации детского сада № 12, ремонт фасадов, замены окон в детском саду № 27.
В 2016 году решением Законодательного собрания Краснодарского края на решение социально-значимых вопросов было выделено 680,0 тысяч рублей на капитальные и текущие ремонты, укрепление материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений. Данные средства были выделены на детские сады № 2, 5,12   и использованы в полном объеме. 

Заработная плата педагогических работников, реализующих программы дошкольного образования за 2016 год возросла в сравнении с 2015 годом на 4,1% и составила за 2016 год в среднем 23144 рублей (2015 - 22240р.).

В целом по учреждениям образования среднемесячная заработная плата работников составила за 2016 год 19873 рублей, что на 4,4 % выше уровня 2015 года (19027р.), в том числе по учреждениям дошкольного образования 16371 рубль (за 2015 год 15431 рубль), рост 6,1%. 

        В 2016 году среднесписочное число детей детских дошкольных учреждениях составило 2991 человек, по сравнению с 2015 годом численность увеличилась на 58 детей, увеличение за счет передачи в муниципальную собственность ведомственного дошкольного учреждения № 27. 

          В 2016 году отсутствовала актуальная очередь в детские сады в возрасте от 3 до 7 лет.
Доля молодых педагогов стаж работы от 0 до 3 лет – 34 человека      


Все общеобразовательные школы имеют внутренние теплые туалеты. В августе 2016 года приобретен школьный автобус для МБОУ СОШ № 4.Проведен капитальный ремонт малого и большого спортивных залов МАОУ СОШ № 2. Во всех образовательных организациях Павловского района установлено оборудование для автоматического вывода сигнала о срабатывании АПС на пульт пожарной части («01») «Стрелец-Мониторинг». Во всех школах района организована специализированная охрана образовательных организаций силами ООО «ЧОО «Кубанское войсковое общество «Пластуны-Павловская».

С 1 сентября 2016 года во всех школах района открыты классы казачьей направленности

В 2016 году среднесписочное число детей в общеобразовательных учреждениях составило 6710 человек, по сравнению с 2015 годом численность увеличилась на 62 школьника. 

В  2016 году на учреждения образования было выделено 490165,6 тыс. рублей (финансирование  увеличилось на 2,2 %, по сравнению с 2015 годом).

В течение 2016 года на капитальные и текущие ремонты общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования было выделено 14625,9 тыс. руб.

Заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений в 2016 году составила в среднем 27792 рубля, что на 1,8% выше уровня 2015года (27305р.). 

Дополнительное образование детей

На сегодняшний день, в Павловском районе дополнительные образовательные программы реализуются во всех общеобразовательных учреждениях, исключая вечернюю школу.

В районе осуществляют деятельность 4 муниципальных учреждения дополнительного образования системы образования.
В 2016 году на 4,3 % увеличился охват детей и подростков услугами учреждений дополнительного образования системы образования (59,8 %), что на 4 % выше среднекраевого показателя
Заработная плата педагогических работников дополнительного образования за весь 2016 год составила в среднем 26145 рубля, что на 1% выше уровня 2015 года (25887р.). 

В целом по учреждениям образования среднемесячная заработная плата работников составила за 2016 год 19873 рублей, что на 4,4 % выше уровня 2015 года (19027р.), в том числе 

- по учреждениям общего образования 22382 рубля (за 2015 год 21605 рублей), рост составил 3, %;

- по учреждениям дополнительного образования 22172 рубля (за 2015 год 19095 рублей), рост составил 5,1%.

Культура

Культурная политика администрации в течение года была направлена на сохранение существующего потенциала культуры и его развитие. Произведен капитальный и текущий ремонт 6 зданий учреждений культуры, укреплена материально-техническая база.

На территории Павловского района в 2016 году функционировали 55 учреждений культуры. Сегодня в учреждениях отрасли «культура» Павловского района работает 445 человек. 
В районе действует 257 клубных формирований, которые посещают 5788 человек.

В районе 25 художественных коллективов, завоевавших почетное звание «народный самодеятельный коллектив» и «образцовый художественный коллектив». 

Коллективы художественной самодеятельности приняли участие и стали Дипломантами и Лауреатами в 6 Международных, 3 Всероссийских, 31 краевых и зональных смотрах-конкурсах и фестивалях.

В отчётном периоде 640 детей приняли участие в творческих мероприятиях, 46% из числа участников творческих мероприятий стали победителями и призерами смотров, конкурсов, выставок.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном образовании Павловский район от нормативной потребности составляет:

- учреждениями клубного типа 177% (на уровне 2015 года). 

- Библиотеками - 34,6% (на уровне 2015 года) 
Количество библиотек 22.

Объекты культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности, отсутствуют.
Физическая культура и спорт

В отрасли физическая культура и спорт ежегодно наблюдается рост населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, рост выполнения спортивно-массовых разрядов, увеличение количества и уровня проводимых спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. Доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2015 году составляла 42,9%, в 2016 году этот показатель вырос до 44,6% от общей численности населения. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2015 году составляла 27,0%, в 2016 году 31,1%. До 2019 года будет сохранятся положительная тенденция за счет строительства общедоступных плоскостных спортивных сооружений и воркаут-площадок.  
Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2016 году общая площадь жилых помещений, приходящая в среднем на одного жителя составила 23,72 кв. метра с ростом 101,5% к 2015 году. В 2016 году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составил 100%. Доля многоквартирных домов, расположенных на участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет равна 100 % от общего числа многоквартирных домов. 

На территории района реализуется приоритетный национальный проект «Доступное и комфортное жилье гражданам России»в рамках краевой целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы и федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014  - 2017 годы и на период до 2020 года».


По подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем граждан отдельных категорий, установленных федеральным законодательством» на 2014 – 2016 годы государственной программы Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства» улучшили свои жилищные условия посредством получения социальных выплат две семьи - вынужденные переселенцы из Казахстана получили государственные жилищные сертификаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета на сумму более 3,5 млн.рублей

В соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2008 года №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов» в 2016 году получили социальные выплаты и приобрели жилье 16 ветеранов ВОВ и членов их семей на сумму более 19,5 млн.рублей. В настоящее время обеспечение жильем ветеранов ВОВ и членов их семей в соответствии с Указом Президента РФ продолжается.

В соответствии с Государственной программой Краснодарского края «Дети Кубани» на приобретение жилья для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Павловскому району из федерального бюджета в 2016 году было выделено 5,8 млн. рублей, на которые были приобретены в муниципальную собственность 5 однокомнатных квартир, находящихся в станице Павловской. 

Ежегодно очередность граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях в Павловском районе по категории «малоимущие» сокращается в связи с улучшением жилищных условий гражданами, получением ими социальных выплат и т.д., так и в 2016 году 3 семьи улучшили свои жилищные условия.
Организация муниципального управления

В 2016 году просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствовала. Среднемесячный оклад муниципальных служащих органов местного самоуправления в 2016 году не увеличивался.
По итогам 2016 года доля налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) увеличилась на 110,5%. В последующие годы рост данного показателя планируется за счет увеличения доходной базы района.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя муниципального образования Павловский район за 2016 год составляли 792 рубля, что больше аналогичного показателя 2015 года на 17,2 рубля, в 2015 году вышеуказанные расходы составляли 774,8 рублей. Это связано с увеличением расходов по оплате труда, в связи с увеличением выплат стимулирующего характера в пределах фонда оплаты труда и снижением численности постоянно проживающего населения на территории муниципального образования Павловский район.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Увеличение значения удельных величин потребления природного газа и электрической энергии в многоквартирных домах, связано с переходом в 2016 нескольких МКД с централизованного на поквартирное отопление.

По некоторым показателям удельные величины потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2016 году снизились,  однако наблюдаются и увеличения (тепловая энергия, природный газ).
Дальнейшая реализация мероприятий по энергосбережению позволит выявить резервы экономии топливно-энергетических ресурсов, снизить затраты на энергоносители и дать значительную экономию средств потребителю и бюджету.

Глава муниципального образования

Павловский район                                                                                 В.В.Трифонов
