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Павловским районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении   Гавриш Геннадия Алексеевича 08.10.1972 г.р., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 105 УК РФ, т.е. покушение на убийство. 
Судом установлено, что в апреле 2015 года, в вечернее время во дворе многоквартирного дома, расположенного в ст. Павловской, между Гавриш Г.А. и потерпевшим Дорошенко Валерием Ивановичем. возникла ссора, так как автомобиль Гавриша Г.А. препятствовал проезду потерпевшего к своему гаражу. В ходе ссоры, Гавриш Г.А., с целью причинения смерти потерпевшему Дорошенко В.И., взяв в багажнике своего автомобиля нож, умышлено нанес им несколько ударов в левую область туловища Дорошенко В.И., причинив последнему телесные повреждения. Потерпевший Дорошенко В.И., оттолкнув Гавриш Г.А. от своего автомобиля, закрыв и заблокировав дверь, уехал с места происшествия, не дав тем самым Гавриш Г.А. довести преступный умысел до конца.
С учетом позиции государственного обвинителя, приговором Павловского районного суда от 15.01.2016 Гавриш Г.А. осужден по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 105 УК РФ и ему назначено наказание в виде реального лишения свободы сроком на 6 лет 3 месяца, без ограничения свободы. Приговор суда в законную силу не вступил.
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