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Прокуратурой Павловского района выявлен факт неразмещения сведений о ресурсоснабжающей организации в системе «ГИС ЖКХ»

Прокуратурой района проведена проверка исполнения МКП ЖКХ «Старолеушковское сельское поселение» требований законодательства о государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства.

Государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства («ГИС ЖКХ») - единая федеральная централизованная информационная система, в которой все ресурсоснабжающие организации обеспечивают размещение и информации о предоставлении коммунальных услуг и поставках ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, об объектах коммунальной и инженерной инфраструктур, а также иной информации, связанной с жилищно-коммунальным хозяйством (сайт «ГИС ЖКХ» - https://dom.gosuslugi.ru).

Однако проверкой установлено, что МКП ЖКХ «Старолеушковское сельское поселение», с 1 января 2017 года осуществляющее поставку холодной воды населению на территории Старолеушковского сельского поселения, сведения о своей деятельности в системе по настоящий момент не разместила.

В целях устранения нарушений требований законодательства в части обеспечения открытости информации, прокурором района в адрес руководителя организации внесено представление об устранении нарушений. 

Акт реагирования прокурора района рассмотрен, приняты меры к устранению выявленных нарушений, должностное лицо организации привлечено к дисциплинарной ответственности.
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