Егоян  Ервант Макарович

Родился в 1939 году. Трудовую деятельность начал после окончания сельскохозяйственного института заведующим механической мастерской колхоза им. Калинина станицы Новопластуновской Павловского района. Затем работал главным инженером колхоза «Советская Россия» в станице Старолеушковской Павловского района, директором спецхоза, начальником ДРСУ, управляющим районной «Сельхозтехники», руководителем дорожной организации, начальником управления сельского хозяйства Павловского райисполкома.

Награжден орденом «Знак Почета», медалями «За доблестный труд. В ознаменования  100-летия со дня рождения  В.И. Ленина»,   «За освоение  целины», «За вклад в развитие Кубани – 60 лет Краснодарскому краю», «100 лет профсоюзам России».

Предприятие, которое он возглавлял (спецхоз «Павловский»,  позже –   ЗАО «Рассвет»),  в течение 6 лет входило в клуб «Агро-300» с самого начала его основания. То есть  неизменно было в числе 300 лучших сельскохозяйственных предприятий России.

Благодаря участию ЗАО «Рассвет» в селе Краснопартизанском и на хуторе Пушкина Павловского района отремонтированы дороги, клуб, часовня, Дом культуры. Активное участие предприятие принимало в газификации этих населенных пунктов. Проделана работа по строительству производственной базы. Построены и оборудованы гараж , ремонтная мастерская, агрохимкомплекс, нефтебаза, два полевых стана с мастерскими и, столовыми и бытовыми помещениями.  Ио его инициативе для работников хозяйства построен жилой массив в селе Краснопартизанском и 11 жилых домов на  хуторе Пушкина. 

Умер Е.М. Егоян в 2011 году.
