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Мониторинг реализации основных направлений (концепции)
социально-экономического развития муниципального образования

Павловский район до 2020 года.

Промышленность: Значительную роль в экономике Павловского района играет промышленность, а именно обрабатывающие производства. В 2016 году объем промышленного производства в районе составил 5,2 млрд. рублей с ростом к 2008 году в 4,7 раза. Всеми основными организациями осуществлена программа технического перевооружения, реконструкция производственных мощностей.
Наиболее значительную долю в обрабатывающем производстве района занимают следующие предприятия:

ЗАО Мясокомбинат «Павловский» - объем отгруженных товаров 2213,7 млн. рублей (101,9% к аналогичному периоду прошлого года). Доля предприятия в общем объеме обрабатывающего производства составила 44,2%. 

ООО «Техада» - объем отгруженных товаров 1489,5 млн. рублей (111,4%). Доля предприятия в общем объеме обрабатывающего производства составила 29,7 %. 

ООО «Павловский сахарный завод» - объем отгруженных товаров 1165 млн. рублей. Реорганизация предприятия 25 мая 2016 года. Доля предприятия в общем объеме обрабатывающего производства составила 23,2 %. В 2016 году завершена процедура банкротства в отношении завода. Восстановлена хозяйственная деятельность предприятия
К числу предприятий, занятых производством и распределением газа и воды относятся: ООО «Тепловые сети», МУП ЖКХ, ОАО «Павловская райгаз». Объем отгруженной продукции собственного производства предприятиями топливно-энергетического комплекса составил 229 млн. рублей (110,2%). 

Сельское хозяйство: Сельскохозяйственное производство осуществляется на территории Павловского района 13  крупных  сельхозпредприятий, 299 КФХ,  25,72тыс.ед. ЛПХ.

Объём отгруженной продукции  крупными и средними сельхозтоваропроизводителями  района  2016 года составил  6768,8 млн. рублей с ростом к 2008 году в 3,2 раза.
К числу перспективно развивающихся предприятий, действующих в сфере сельского хозяйства, относятся: ЗАО «Нива», ЗАО «Юбилейное», ОАО «ПЗ «За мир и труд», предприятие им. Гармаша И.И.,  ПАО «Новопластуновское», ООО «Атаманское», ОПХ им. Калинина, ЗАО «Рассвет», ООО «Кубанский бекон», ЗАО «Путиловец-Юг», ЗАО «Колос». Основными производимыми в районе культурами являются зерновые, сахарная свекла, подсолнечник.

За 2016 год   крупными   сельхозтоваропроизводителями  района произведены основные налоговые платежи в консолидированный бюджет края в размере 257,2  млн. рублей (темп роста  138,5%);    перерабатывающими предприятиями  60,6 млн. рублей (темп роста  92,6 %). По крупным с/х производителям мы занимаем 10-е место в крае по итогам 11 месяцев, темп роста 127,7%. 

Всего за 12 месяцев 2016 года   крупными предприятиями АПК района   перечислено в консолидируемый бюджет края  317,8  млн. рублей (темп роста 126,5%).       

Среднемесячная заработная плата в  крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района на 01.01.2017  года составила 25,7 тыс. рублей, темп роста 103,5%.
В предприятиях всех форм собственности имеется 34 свеклоуборочных комбайнов. Для сева озимых зерновых колосовых и зернобобовых культур 382 сеялок и комплексов, культиваторов предпосевных 236. 

Для подготовки почвы под сев озимых культур в предприятиях имеется 1041 тракторов, бороны дисковые 209 единиц. 

Транспорт: Объем услуг транспорта по хозяйственному виду деятельности составил в 2016 году 331,3 млн. рублей. 
В 2016 году в осуществлен ремонт автомобильных дорог в Павловском, Веселовском и Северном сельских поселениях. За счет бюджетных средств сельских поселений выполнен ремонт 40,3 км автомобильных дорог местного значения, из них: асфальтобетонных - 8,8 км, гравийных – 31,5 км на общую сумму 15 424 742 (пятнадцать миллионов сто двадцать четыре тысячи семьсот сорок два) рубля.

В Павловском районе все населенные пункты охвачены регулярным автобусным сообщением с районным центром.


В целях улучшения качества предоставляемой услуги пассажирского транспорта в муниципальном образовании Павловский район в 2016 году за счет муниципального бюджета приобретено 3 автобуса малого класса (Газель Next – 2 единицы и Газель 32212 – 1 единица).
Торговля: Розничную торговлю обеспечивают 845 объектов, из них 540 хозяйствующих субъектов реализуют продовольственную продукцию, что составляет 63% от общего объема.

Существующая торговая сеть представлена стационарными (753) и нестационарными  (92) торговыми объектами. Основная доля приходится на магазины площадью от 30 кв.м. до 100 кв.м. 

Оборот розничной торговли за 2016 год составил 3116 млн. рублей, по отношению к 2008 году рост составил 340%. 

Оптовую торговлю на территории муниципального образования Павловский район осуществляют 12 хозяйствующих субъектов, из них 8 приходятся на продовольственные группу товаров. Оборот оптовой торговли организаций оптовой торговли в 2016 году составил 1854 млн. рублей. 
Сфера бытового обслуживания представлена 254 хозяйствующими субъектами, общая численность работающих 279 человек.

Населению за январь-декабрь 2016 года оказано платных услуг на сумму 720,9 млн. рублей (104,5%).

В общем объеме платных услуг населению более 55% приходятся на предприятия, оказывающих коммунальные услуги.
Архитектура и градостроительство: В 2016 году произведено тиражирование генерального плана Новопластуновского сельского поселения Павловского района. Разработана следующая проектная документация: планировка территории для строительства многоквартирного жилого дома, расположенного в ст. Павловской, ул. Заводская, проект планировки и межевания территории, ограниченной улицами Магистральной, Одесской, Вокзальной и Раздольной в юго-восточном микрорайоне, проект планировки и межевания территории, ограниченной улицами Одесской, Березовой, Раздольной и Вокзальной в юго-восточном микрорайоне, проект планировки и межевания территории, ограниченной улицами Раздольной, Березовой, Тенистой и переулком Летним в юго-восточном микрорайоне, разработан проект местных нормативов градостроительного проектирования Павловского сельского поселения. Разработана следующая проектная документация: проект Правил землепользования и застройки Веселовского сельского поселения в новой редакции, проект внесения изменений в карту градостроительного зонирования правил землепользования и застройки Новолеушковского сельского поселения, проект внесения изменений в градостроительные регламенты и порядок применения и внесения изменений в правила землепользования и застройки Новолеушковского сельского поселения , проект внесения изменений в правила землепользования и застройки Новопластуновского сельского поселения. проект изменений в порядок применения и внесения изменений в правила землепользования и застройки Правил землепользования и застройки Павловского сельского поселения, проект изменений в карту градостроительного зонирования правил землепользования и застройки Павловского сельского поселения. Приобретены: струйный принтер формата А3, расходные материалы для него, разработана землеустроительная документация по установлению 10 территориальных зон, подготовлено 35 градостроительных планов, публикации в газете «Единство».

Физическая культура и спорт: В отрасли физическая культура и спорт ежегодно наблюдается рост населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, рост выполнения спортивно-массовых разрядов, увеличение количества и уровня проводимых спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. Доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2015 году составляла 42,9%, в 2016 году этот показатель вырос до 44,6% от общей численности населения. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2015 году составляла 27,0%, в 2016 году 31,1%. До 2019 года будет сохранятся положительная тенденция за счет строительства общедоступных плоскостных спортивных сооружений и воркаут-площадок.

Молодежная политика: 
.

Трудоустроено 230 человек в возрасте от 18 до 30 лет и 374 человека в возрасте от 14 до 17 лет. Увеличено количество молодежи, участвующей в мероприятиях, направленных на развитие инновационной и предпринимательской деятельности, пропорционально выделенным средствам. Проведены круглые столы, акции. Установлены две тканевые растяжки «Ты – предприниматель», направленные министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

Инвестиции:

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 14692 рубля, или 34,8% к уровню 2015 года. Значительное снижение связано переносом сроков окончания реализации инвестиционного проекта, который планировали реализовать в 2015 году (ООО «Кубанский Бекон – строительство животноводческой фермы).

В ходе участия делегации Павловского района в международном инвестиционном форуме «Сочи 2016» подписаны 5 соглашений о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов на общую сумму более 2,2 млрд. рублей. Реализация данных проектов в районе до конца 2019 года позволит создать 290 новых рабочих мест, обеспечить дополнительные поступления в бюджет в сумме около 100 млн. рублей. На текущую дату в стадии реализации находятся следующие инвестиционные проекты:


- ООО ОПХ «Искра» ведет работы по строительству свиноводческого комплекса на 2400 голов, завершено строительство подводящего газопровода, осуществляется монтаж отопиьельной системы в 7 корпусах фермы, в связи с погодными условиями к основным строительным работам планируют приступить весной 2017 года.  Освоено инвестиций на текущую дату 34 млн руб.;


- ООО «ТПК Продпромсервис» подготовлена проектно-сметная документация тепличного комбината, которая прошла государственную экспертизу, заключен контракт и внесена предоплата на поставку оборудования. В связи с финансовыми трудностями инвестор обратился в министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края с целью переноса сроков реализации проекта до 2019 года.;


- ООО «Ферма К» ведет строительство 8-ми кролиководческих ферм. В текущем году запущен первый корпус для селекции, построены два корпуса для единовременного содержания особей, подготовлены площадки для строительства еще двух корпусов. 20 жителей района получили рабочие места.

Кроме того, завершена работа по формированию площадки для создания на территории района промышленного парка. Данный проект позволит создать специально подготовленную инвестиционную площадку, обеспеченную энергоносителями для размещения промышленных объектов на площади более 80 гектар.  

Рабочая сила, демографическая ситуация и оценка социальной сферы: динамичное развитие всех отраслей экономики позволило сохранить стабильную ситуацию на рынке труда Павловского района. Уровень безработицы в течение 2016 года не превышал 1%.

В целях обеспечения роста заработной платы, социальной защищённости жителей района считаю важным вопросом – сокращение неформальной занятости населения. Межведомственной рабочей группой, деятельность которой нацелена на урегулирование вопросов неформальной занятости и зарплаты в «серых» конвертах было обследовано в течение 2016 года 147 хозяйствующих субъектов. По итогам 2016 года средняя заработная плата в районе составила 24323 рубля что выше показателя 2008 года в 2,4 раза.
По результатам работы легализованы трудовые отношения работодателей с 1990 гражданами. Обеспечено конструктивное взаимодействие с районной службой занятости, при содействии которой в истекшем году трудоустроены более 2000 граждан, 95 жителей района прошли профессиональное обучение за счет краевого бюджета по востребованным профессиям, 186 человек приняли участие во временных общественных работах. Совместными усилиями 683 подростка были временно трудоустроены в свободное от учебы время и в период каникул. 6 безработным гражданам оказано содействие в открытии собственного дела и регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей с выплатой единовременной финансовой помощи в размере 117 000 рублей каждому. Проведено 12 ярмарок вакансий, где приняли участие более 1000 человек. 

В 2016 году произошли весомые изменения во всех значимых направлениях социальной сферы. Объем расходов на учреждения культуры не сократился, выполнены обязательства поэтапного повышения уровня средней заработной платы работников отрасли культуры. 

Количество проводимых мероприятий в районе не уменьшилось на ряду с традиционными были проведены и новые мероприятия, это дни семейного отдыха, посвящение в казачата, Павловские скачки, фестивали народного творчества и много других.

Как результат постоянно проводимой работы можно рассматривать то обстоятельство, что на 54% сократилась детско-подростковая преступность среди учащихся общеобразовательных школ и в то же время увеличился охват детей и подростков услугами учреждений дополнительного образования системы образования и составил более 59 %, что на 4 % выше среднекраевого показателя. Кроме того, во всех школах района открыты классы казачьей направленности. Всего открыто 82 класса, в них обучается 1708 детей.
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