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Информация-разъяснение «Установлены новые правила расчета отдельных сроков в исполнительном производстве»

Федеральным законом от 28.05.2017 № 101-ФЗ, вступившим в законную силу 9 июня 2017 года, регламентированы новые правила расчета отдельных сроков в исполнительном производстве. Порядок исчисления срока давности предъявления исполнительного документа к исполнению приведен в соответствие с постановлением Конституционного Суда РФ от 10.03.2016 № 7-П.

Изменения касаются случаев, когда исполнительный документ ранее предъявлялся к исполнению, но затем производство по нему было окончено по инициативе взыскателя (отзыв исполнительного документа или совершением взыскателем действий, препятствующих его исполнению). В этих случаях период со дня предъявления данного исполнительного листа к исполнению до дня окончания по нему исполнения по одному из указанных оснований вычитается из соответствующего срока предъявления исполнительного листа к исполнению, установленного федеральным законом.

Ранее исчисление течения срока предъявления исполнительного документа к исполнению осуществлялось заново с момента его возвращения взыскателю, что позволяло взыскателю продлевать его тем самым на неопределенно длительное время.
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