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«ОТЕЧЕСТВА ДОСТОЙНЫЕ СЫНЫ…»

     Мне очень часто приходится слышать на уроках о том, что все мы являемся Гражданами своей страны. Я задумалась, а что же означает это ёмкое слово гражданин?! К чему обязывает, что предполагает, какую ответственность несет на себе человек, называющий себя Гражданином? Недавно я прочитала строчки из одного стихотворения Н.А.Некрасова: « Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан! А что такое гражданин? Это Отечества достойный сын!». Значит, все мы должны быть достойными сынами своей Родины. Я думаю, не обязательно совершать какие-то героические поступки, а надо просто достойно нести эту ответственность на своих плечах: помочь ближнему, согреть теплом бездомное животное, защитить цветочную полянку. 
       В этом году мы с братом отдыхали в деревне у бабушки на реке Ангаре, сибирская река, очень глубокая, но такая величественная. Каждое утро мы с деревенскими ребятишками бегали купаться, хотя бабушка всегда предупреждала нас о том, что Ангара не любит своевольных и чтобы мы не уходили далеко от берега. Недалеко от нас, ребятишек, сидел с удочкой дядя Петя, его насмешливо в деревне почему-то  звали колченогий. У него была одна нога, а вторую он давно потерял где-то на производстве, когда работал на лесопилке. 
       Мы занялись любимым занятием: ныряли и вытаскивали со дна бурые водоросли. И вдруг услышали отчаянный, громкий крик о помощи. Мы даже не поняли, что случилось. Дядя Петя, несмотря на на то что ходил-то  с трудом, бросился в воду и вытащил нахлебавшегося воды Пашку.  Отругав нас, он опять стал рыбачить как ни в чем не бывало. 
       Меня этот случай сильно поразил. И когда я прочла Некрасовские строчки, почему-то сразу на ум пришел поступок деревенского дяди Пети. Ведь он спас жизнь человеку, но вел себя так буднично, как будто ничего героического и не сделал. Вот на таких простых, незаметных, скромных людях, отдавших себя производству, держится страна. Теперь я могу с уверенностью сказать, что дядя Петя достойный гражданин своей страны. И если бы ему пришлось с оружием в руках защищать свою Родину, он бы ни на миг не задумался и отдал бы свою жизнь. Так же достойно, не раздумывая, бросился бы навстречу любой опасности, потому что всю свою жизнь он жил по совести, потому что по-другому поступить не мог.


 
