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Мониторинг социально-экономического развития
 муниципального образования Павловский район
 за январь-июнь 2016 года
По итогам января-июня 2016 года, достигнут прирост объёмов отгруженной продукции (товаров, услуг) в действующих ценах в следующих отраслях экономики:

- сельском хозяйстве на 10%;

- розничной торговле на 3,4%.
Но вместе с тем, наблюдается снижение объёмов отгруженной продукции в промышленном производстве на 9,5%, транспорте на 13,3%, связи на 4,5%, строительстве на 49,9% (в сопоставимых ценах).
Объем налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет края составил 514,8 млн. рублей (118%).
Сумма прибыли на 1 июня 2016 года по крупным и средним предприятиям составила 583 млн. рублей (40%), положительный сальдированный финансовый результат составил 558,7 млн. рублей (40,5%).
Среднемесячная номинальная заработная плата по итогам января-мая 2016 года составила 22106 рублей (102,8%). Уровень безработицы по состоянию на 01.07.2016 0,8% (показатель аналогичного периода 2015 года – 0,9%).
1. Промышленный комплекс

Промышленное производство в Павловском районе представлено предприятиями обрабатывающих производств и предприятиями по производству и распределению электрической энергии, газа, воды. Ведущим направлением в обработке является пищевое производство. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по обрабатывающим производствам составил 1529,5 млн. рублей (90,5%). Объем производства пищевых продуктов, включая напитки – 1424,3 млн. рублей (89,9%). 
На территории района производится мясо и субпродукты, колбасные изделия, молочные продукты, хлебобулочные, кондитерские, макаронные изделия, плодоовощные консервы.
Снижение выпуска продукции сложилось в производстве:

- теплоэнергии на 6,1 % в связи с погодными условиями (температура окружающей среды выше нормативов для подачи тепла).
Объем отгруженной продукции собственного производства предприятиями топливно-энергетического комплекса составил 105,2 млн. рублей (100,7%). 
На постоянной основе проводится работа по реализации ст.13 Федерального закона  от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» и установке коллективных (общедомовых) приборов учета потребления воды, тепловой энергии, электрической энергии  в многоквартирных домах, расположенных на территории Павловского района, а так же установкой индивидуальных приборов учета. 

Всего в муниципальном образовании Павловский район 142 многоквартирных дома, из которых на 01.07.2016 года оборудованы коллективными (общедомовыми) приборами учета: 

· отопление: потребность 39, факт 37, (94,9 %);

· холодное водоснабжение: потребность 121, факт 104, (86 %);

· горячее водоснабжение: потребность 36, факт 33, (91,7 %);

· электроснабжение: потребность 140, факт 132, (94,3 %);

· газоснабжение: потребность 0, факт 0, (0 %);

В целях обеспечения стабильной экономической ситуации в районе, преодоления негативных тенденций развития администрацией муниципального образования Павловский район с начала текущего года проведено 11 заседаний комиссии по финансовому оздоровлению и банкротству предприятий, на которых заслушаны руководители 219 хозяйствующих субъектов, имеющих отрицательный финансовый результат и задолженность по обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды. В результате работы комиссии погашено 19,3 млн. рублей.
Администрацией муниципального образования Павловский район созданы 6 мобильных групп для проведения работы по снижению неформальной занятости и легализации заработной платы. В ходе работы мобильных групп обследовано 54 хозяйствующих субъекта, выявлено 7 нарушений трудового законодательства, даны поручения к устранению выявленных нарушений.

Сельское хозяйство

Павловского района 13  крупных  сельхозпредприятий, 300 КФХ,  25,6 тыс.ед. ЛПХ.

Объём отгруженной продукции  крупными и средними сельхозтоваропроизводителями  района  составил  2518,97 млн. рублей (110 %), при этом объем отгруженной продукции растениеводства составил 91,2% к уровню аналогичного периода 2015 года, объём отгруженной продукции животноводства увеличился на 119,4% к 2015г.

По муниципальному образованию Павловский район  сумма перечисленных налогов во все уровни бюджета  предприятиями АПК   за 6 месяцев   2016 года составила  236,3 млн.  рублей,  что  больше    аналогичного периода прошлого года на 96,4 млн. рублей  с темпом роста 138%.  

Крупными  сельскохозяйственными предприятиями   АПК  в консолидированный бюджет края перечислено 131,3 млн. рублей (с темпом  роста 181% к аналогичному периоду прошлого года).

Наибольшую долю в структуре налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края  по АПК  за 6 месяцев  2016 года составил ЕСХН, темп роста по данному налогу составил 473%.

Растениеводство:

Объем отгруженной продукции растениеводства составил 695,3 млн. рублей (91,2%) 

В общем объеме реализованной продукции за январь-июнь 2016 года по отрасли «сельское хозяйство» доля  растениеводства составляет 27,6 % (в аналогичном периоде 2015 года – 33,2%), снижение произошло за счет реализованной растениеводческой продукции в ноябре-декабре 2015 года. 

На территории муниципального образования Павловский район процент уборки зерновых колосовых и зернобобовых культур на 20 июля 2016 года составляет 93%. Средняя урожайность по данным культурам составила 59,8 ц\га, валовый сбор – 398,4 тыс. тон. 


В ходе уборки зерновых колосовых и зернобобовых культур количество задействованных единиц сельскохозяйственной техники составляет: зерноуборочных комбайнов – 269, грузовых автомобилей – 368, тракторов – 97 (для послеуборочного комплекса).

Процент уборки зерновых колосовых и зернобобовых культур по северной зоне Краснодарского   края (из 11 районов) на 19  июля 2016 года составляет 92% от общей посевной площади, при средней урожайности - 59 ц\га. 

Процент уборки озимой пшеницы по северной зоне Краснодарского   края (из 11 районов) на 20 июля 2016 года составляет 91% от общей посевной площади.  Средняя урожайность по зоне - 60,8 ц\га. 

Наивысшая урожайность озимой пшеницы на текущую дату по северной зоне Краснодарского края получена в Каневском районе – 63,9 ц\га, наименьшая в Новопокровском  – 57,5 ц\га. В Павловском – 60,8 ц\га.



Животноводство: 

  
Животноводством в районе занимаются 11 крупных сельхозпредприятий, из них 10 специализируются на производстве молока, 1 занято мясным скотоводством и 2 мясным птицеводством. Кроме того 17 К(Ф)Х и ИП, 25 тыс. ЛПХ


По состоянию на 1 июля 2016 г. в организациях всех форм собственности района содержится крупного рогатого скота 27677 гол., что на 214 гол. или 0,8 % выше, чем в 2015 г., в том числе 10745 гол.  коров, что на 393гол. больше чем в 2015 году аналогичном периоде.


Численность свиней равна за текущий период составила 79,1 тыс. гол., на 2,2 тыс. гол. или 2,9 % выше уровня предыдущего года.

          Птицы во всех формах хозяйствования на 01.07.2016 года содержится 764,86 тыс. гол., что выше чем в 2015 году на 98,16 тыс. гол или на 14,7%. 

          За 6 мес. 2016 года произведено молока во всех категориях хозяйств 39,45 тыс. т, что на 0,9 тыс. т или 2,4 % выше уровня 2015 г. Надой на фуражную корову в крупных сельскохозяйственных организациях составил 3725 кг, что соответствует уровню прошлого года соответствующего периода. 


Реализовано на убой всех видов скота и птицы в живой массе 17,4 тыс. т, что больше уровня прошлого года на 18,4 % или 2,7 тыс. т. 

          В крупных сельскохозяйственных организациях среднесуточный прирост на откорме и выращивании КРС составил 704г.  На выращивании и откорме свиней среднесуточный привес составил 681 г. (выше чем в 2015 году на 24г).


За 6 мес. 2016 года получено всего телят в количестве 4127 голов, что на 168 голов  ниже  уровня прошлого года. Выход телят на 100 коров составил 30, что ниже уровня 2015 года на 3 теленка.    

Объем отгруженной продукции животноводства составил 1823,65  млн. рублей (119,4%). 

В общем объеме реализованной в отчётном периоде за январь-июнь 2016 года сельскохозяйственной продукции доля животноводства составила 72,4%, соответствующий период прошлого года 66,7%. 

Состояние материально-технической базы:

Для проведения уборки зерновых колосовых и зернобобовых культур в предприятиях всех форм собственности имеются 250 собственных комбайнов из них импортных комбайнов и комбайнов «Торум» 64 единицы. Также на уборочные работы заключены договора на привлечение комбайнов в количестве 30 единиц и составит нагрузку на комбайн 259 га. 

Для очистки зерновых культур в предприятиях имеются 72 зерноочистительные машины, для погрузки зерна 138 зернопогрузчиков. Для уборки урожая и послеуборочного комплекса имеются 465 механизаторов.

В случае дождливой погоды имеется в наличии 109 стеблеподъемников. Павловский элеватор и комбикормовый завод готов к приемке и доработки зерна 2016 года.

За 6  месяца текущего года приобретено предприятиями сельскохозяйственной техники – тракторов  18 ед., зерноуборочных комбайнов - 10 шт., почвообрабатывающей техники - 7 ед., прочей техники 15 ед. на общую сумму 137,0 млн. рублей. 

Развитие малых форм хозяйствования:

На территории муниципального образования Павловского района зарегистрировано 25663 личных подсобных хозяйств, 300 крестьянско-фермерское хозяйство.

Численность поголовья сельскохозяйственных животных в ЛПХ, КФХ:

КРС - 6786голов, из них коров 2004 ,

овец и коз-5459головы. 

Количество пунктов по искусственному осеменению КРС - 1. 

Приемных пунктов:

-молока - 23 (ООО «Юг-Агро-Медика», ООО «Союз», ООО «ТД «Кубанская станица», СПК «ЛРМЗС»); 

-мяса - 32 (ИП Брызгин С.Д. ИП Курдияшко В.Н. );

-плодоовощной продукции - 4 (ООО «Техада»,  ООО «Заготсервис»).

За январь-июнь  2016 года малыми формами хозяйствования (КФХ, ЛПХ) произведено мяса – 3300,3 тонн, молока – 7214,7 тонн. 

Отделом сельского хозяйства на постоянной основе осуществляется мониторинг потребности в кормах для сельскохозяйственных животных, выращиваемых сельскохозяйственными товаропроизводителями малых форм хозяйствования, в разрезе сельских поселений, доводится информация об ассортименте и ценах реализации кормов.

3.Строительство

На территории района действуют 35 хозяйствующих субъектов строительной отрасли (малых предприятий).
Объем работ, выполненных собственными силами, по виду деятельности «строительство» по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений составил 34,4 млн. рублей (50,1% в сопоставимых ценах).  
С начала 2016 года на территории муниципального образования Павловский район выдано 2 разрешения на строительство капитальных объектов, 2 – на ввод в эксплуатацию. В отчетном периоде жилищный фонд в районе увеличился на 10901 кв.м. (126,4%). 
4.Транспортная отрасль и связь

Объем услуг транспорта по хозяйственному виду деятельности составил 134,2 млн. рублей (86,7%). 
 Перевезено грузов крупными и средними организациями всех видов деятельности 512 тыс.тн (135,8%). Грузооборот транспорта составил 11719 тыс. т-км (119,2%). Перевезено пассажиров 47 тыс. человек (127%). Пассажирооборот составил 713 тыс. пасс. км (125,5%).

В настоящее время перевозку пассажиров осуществляется исключительно индивидуальными предпринимателями. В целях наиболее качественного предоставления данного вида услуг в 2016 году приобретено 2 микроавтобус «Газель Next», ПАЗ малой вместительности, 1 микроавтобус «Газель».
Общее количество автобусов задействованных для обеспечения пассажирского обслуживания жителей района составляет 10 единиц. Все автобусы оснащены аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. 

Услуги связи на территории района оказывают 1 предприятие: почтово-курьерскую деятельность - Павловского почтамта УФПС Краснодарского края филиал ФГУП «Почта России». Объем услуг связи в январе-июне  2016 года составил 44 млн. рублей (95,5%). 

5. Потребительский рынок

Розничную торговлю обеспечивают 845 объектов, из них 540 хозяйствующих субъектов реализуют продовольственную продукцию, что составляет 63% от общего объема.

Существующая торговая сеть представлена стационарными (753) и нестационарными  (92) торговыми объектами. Основная доля приходится на магазины площадью от 30 кв.м. до 100 кв.м. 

Оборот розничной торговли за январь-июнь 2016 года составил 1351,8 млн. рублей (103,4% в сопоставимых ценах).

Оптовую торговлю на территории муниципального образования Павловский район осуществляют 12 хозяйствующих субъектов, из них 8 приходятся на продовольственные группу товаров. Оборот оптовой торговли организаций оптовой торговли снизился на 13,3% к уровню аналогичного периода 2015 года, и составил 913,5 млн. рублей. 
На данный момент услуги в сфере общественного питания на потребительском рынке района общественного питания представлены 77 объектами, из них: общедоступная сеть - 1 ресторан, 23 кафе, 16 закусочных, 2 буфет, 1 пиццерия, 2 общедоступные столовые, 2 сезонных кафе, а также закрытая сеть- 30 столовых, 76% из которых приходятся на общеобразовательные учреждения.

Оборот общественного питания за январь-июнь 2016 года составил 5,9 млн. рублей, темп роста к январю-июню 2016 года составил 99,4%. 

Сфера бытового обслуживания представлена 254 хозяйствующими субъектами, общая численность работающих 279 человек.

Населению за январь-июнь 2016 года оказано платных услуг на сумму 373,8  млн. рублей (94,6%). 

В общем объеме платных услуг населению более 55% приходятся на предприятия, оказывающих коммунальные услуги.
В январе – июне введено в эксплуатацию 8 объекта потребительской сферы общей площадью 2634,7 кв.м.
6. Инвестиционная деятельность

Общий объём инвестиций крупных и средних предприятий муниципального образования Павловский район по итогам января-марта 2016 года составил 352 млн. рублей (32,9 в действующих ценах). 

В настоящее время на территории района реализуются следующие инвестиционные проекты:

- свиноферма законченного производственного цикла на 2400 свиноматок. Мощность предприятия 6 тыс. тонн свинины в живом весе в год; 

- тепличный комбинат, производством овощей 5,5 тыс. тонн в год.

Весомую долю (99,6 %) в разрезе основных видов экономической деятельности согласно предварительной оценке занимают сельскохозяйственные предприятия района.

Кроме того, начата работа по формированию площадки для создания на территории района промышленного парка. Данный проект позволит создать специально подготовленную инвестиционную площадку, обеспеченную энергоносителями для размещения промышленных объектов на площади более 80 гектар.  
7. Финансовое состояние предприятий 

По состоянию на 01.06.2016г. сложился положительный сальдированный финансовый результат по крупным и средним предприятиям и составил 558,7 млн. рублей (40,5%).

Прибыль прибыльных предприятий – 583 млн. рублей (41%).

Сумма полученного убытка составила – 24,4 млн. рублей (57,4%).

Количество убыточных предприятий на 1.06.2016 г. - 5 или 21,7 % от общего количества крупных и средних организаций.
Состояние расчетов.

По состоянию на 01.06.2016 года кредиторская задолженность крупных и средних предприятий всех отраслей составила 3747,2 млн. рублей (27,3%), в том числе просроченная кредиторская задолженность 4,7 млн. рублей (в 13 раз выше 
аналогичного периода 2015 года). Дебиторская задолженность составила 5237,4 млн. рублей (в 1,7 раза выше аналогичного периода прошлого года). Значительный прирост кредиторской задолженности наблюдается в связи с увеличением сроков по заключенным договорам с/х предприятиями района.
8.Уровень жизни населения

Фонд начисленной заработной платы за январь-май 2016 года составил 1185 млн. рублей или 103,2% к уровню аналогичного периода 2015 года, при этом номинальная среднемесячная заработная плата одного работника выросла на 2,8% и составила 22106 рублей.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий в разрезе по отраслям:

- строительство – 18100 рублей (100,8%).
- производство и распределение электроэнергии, газа и  воды – 23035 рублей (109,6%);

- обрабатывающие производства – 20934 рубля (109%);

- оптовая и розничная торговля  - 25719 рублей (108,6%);

- сельское хозяйство – 22860 рублей (103,9%);

- транспорт и связь  - 16465 рублей (108%).
По состоянию на 1 июня 2016 года по данным территориального органа статистики предприятия района задолженности по заработной плате не имеют.

9. Уровень безработицы

По состоянию на 1 июля 2016 года уровень безработицы составляет 0,8 % (0,9% на 1 июля 2015 года), численность безработных граждан – 301 человека (снижение на 11,2% к аналогичному периоду прошлого года). В целях стабилизации ситуации на рынке труда, снижения напряженности в 2016 году ГКУ КК ЦЗН Павловского района реализовывались следующие меры:

организация профессионального обучения безработных граждан по востребованным на рынке труда профессиям: тракторист, электрогазосварщик, повар, продавец, штукатур, - облицовщик, плиточник, слесарь, машинисты экскаватора и бульдозера, водитель грузового автомобиля и другое. С начала 2016 года было направлено на обучение 95 безработных граждан с оплатой стоимости обучения и выплатой стипендии за счет краевого бюджета.
Были организованы и проведены 7 ярмарок вакансий и учебных мест, в которых приняли участие 1145 граждан. 
Начальник управления экономики

администрации муниципального

образования Павловский район
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