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Аналитическая справка
по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде
по состоянию на сентябрь 2016 года

	В отделе по делам молодежи принята и действует целевая программа реализации молодёжной политики в Павловском районе «Молодёжь района», а также муниципальная программа «Профилактика незаконного потребления и оборота наркотических средств в муниципальном образовании Павловский район». 
Отдел по делам молодежи осуществляет работу по организации и проведению комплекса мероприятий в области профилактики правонарушений, наркомании, алкоголизма и табакокурения, проводит  мероприятия в рамках работы передвижного консультативно-информационного пункта профилактики употребления психотропных веществ, проводит круглые столы в рамках профилактики алкоголизма и табакокурения в молодёжной среде и т.д. В рамках реализации программ предусмотрено организационно-техническое обеспечение проведения мероприятий в области антинаркотической профилактики: печать и приобретение методического, наградного и расходного материала, полиграфической и сувенирной продукции.
Всего за отчетный период было проведено более 120 узкоспециализированных и более 250 профилактических и досуговых мероприятий (в 2015 году – 38 узкоспециализированных и 130 досуговых мероприятий), направленных на формирование принципов здорового образа жизни с общим охватом молодежи более 27.000 человек (в 2015 году - 13.000). Массовые мероприятия, проводимые заинтересованными ведомствами и структурами, носят позитивный, воспитательный характер. К участию в краевых, районных мероприятиях привлекаются «трудные подростки», неформальная молодежь.
Отдельно стоит выделить работу по реализации программы «Профилактика незаконного потребления и оборота наркотических средств в муниципальном образовании Павловский район». Выделенные в 2016 году по программе средства осваиваются на проведение следующих мероприятий:
- беседы со школьниками «Здоровое поколение»;
- информационная акция «Сделай правильный выбор»;
- акция «Трезво смотрим в завтра»;
- акция «Обменяй сигарету на конфету»;
- беседы с молодежью на летних дворовых площадках;
- проведение спортивных состязаний «Здоровая молодежь»;
- акции, приуроченные к всемирному дню борьбы со СПИДом;
- разработка и создание раздаточного и информационного материала.
В  сельских поселениях созданы и функционируют молодежные активы  поселений. В них состоит более 350 активных молодых людей, из числа школьников, студентов, рабочей молодежи, которые ежемесячно совместно со специалистами по работе с молодежью проводят рейдовые мероприятия на предмет выявления надписей наркотической направленности.
	Была организована работа консультативно-методического пункта по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде. В соответствии с рекомендациями антинаркотической комиссии Краснодарского края специально для работы данного пункта был разработан раздаточный материал, содержащий краткую информацию о вреде наркотиков и список телефонов доверия. В работе данного пункта приняло участие более 2500 человек.
	Не секрет, что в современном обществе огромное значение имеют информационные технологии и все смежные с ними сферы. Поэтому, специалистами отдела по делам молодежи еженедельно осуществляется комплексная мониторинговая и профилактическая работа в социальных сетях и сети Интернет. Только за отчетный период было выявлено и документально зарегистрировано 14 сайтов, содержащих запрещенные материалы и пропаганду употребления наркотических средств. По всем 14 случаям были сформированы обращения в Управление Роскомнадзора по Южному федеральному округу. Четыре обращения находятся в рассмотрении; по десяти было вынесено решение о блокировке.
	Также, в официальных сообществах отдела по делам молодежи в социальных сетях еженедельно публикуются ролики, которые пропагандируют здоровый образ жизни. Кроме того, в профилактической работе в сети Интернет используется социальная реклама, которая разработана департаментом молодежной политики Краснодарского края и активистами Павловского района. Социальная реклама также транслируется на электронно-информационном табло на площади «РУС», информационном экране в здании ДПС ГИБДД. 
В конце 2015 года была введена практика проведения ежемесячных социологических опросов молодежи с целью выявление проблематики употребления наркотиков различного генеза: семейные проблемы, влияние окружения, социальное неблагополучие.
Для досуговой занятости молодежи в течение года, работают 18 клубов по месту жительства с общим охватом участников 513 человек. В клубах представлены всевозможные виды досуговой деятельности для молодежи: экстрим, музыка, настольные, спортивные, интеллектуальные, юмористические и компьютерные игры и многое другое. Проводятся плановые досуговые мероприятия, для участия в которых привлекается молодежь от 14 до 30 лет (в 2015 году функционировало 19 клубов с общим кол-вом участников 389 человек). 
	На данный момент отделом по делам молодежи разработан перспективный план работы в сфере профилактики асоциальных явлений в молодежной среде на 4 квартал года. Акцент ставится именно на событийность, т.к. мероприятие должно не просто привнести какую-то информационную составляющую в жизнь молодого человека, а стать именно событием, в котором он примет самое непосредственное участие.
