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«Я – учитель»
Я – учитель... Эта была мечта моего детства, юности, да что говорить, всей моей жизни. И, воплотив её в жизнь, я получаю удовлетворение от этих умных маленьких глаз, полных жажды знаний, интереса и любопытства. Они такие рассеянные, мечтательные, доверчивые ребятишки! Моя задача протянуть им руку помощи, распознать талант каждого в отдельности и развить способности, данные ребенку природой. Это ли не счастье?!
Работа с учениками  «заставляет  гореть». А как тут без огня, без энергии? Заинтересовывать  ребят,  найти нужные слова, примеры,  помочь добиться результатов, быть  одним из основных источников информации – вот мои задачи. Они сложны, но так наполняют меня энергией, силой, что каждый день, проведённый  в школе  - живительный источник жизненной энергии, который питает, придаёт сил и уверенности в том, что всё, что я ни делаю, совершается во благо. 
Педагогический труд нелегок.  Эта сложная дорога, которая ведёт к бесконечной жизни в душах наших учеников. Может быть, нам так хочется, а может это так и есть, но, не смотря ни на что, трудиться добросовестно, отдавая сердце и душу им, маленьким существам,  задача  и обязанность, на мой взгляд, каждого учителя.
Учитель в наше время – это образованный, профессиональный  и творческий педагог, инициативный и заинтересованный, применяющий инновации, то есть идущий в ногу со временем, с одной стороны. С другой стороны, это человек с  горящим сердцем, добрый и чуткий, способный зажечь и поддержать каждого и ребёнка, и коллегу по школе. 
И чем больше таких педагогов будет в школе, тем образованнее будут дети, благодарны родители, а, значит, будущее нашего государства будут строить настоящие граждане своего отечества: умные, гуманные, ответственные!



