"По результатам проведенной прокуратурой Павловского района проверки по факту несчастного случая на производстве возбуждено уголовное дело"

Прокуратурой Павловского района проведена проверка по факту несчастного случая при производстве работ электромонтером ПАО "Кубаньэнерго" Тихорецкие электрические сети на участке воздушной линии "Крыловская – Леушковская".  
Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что в апреле 2016 года электромонтер по ремонту воздушных линий электропередачи ПАО "Кубаньэнерго" Тихорецкие электрические сети Сергей А. 1984 года рождения, выполняя работы по монтажу грозозащитного троса и замене изоляторов в пролете опор, получил несовместимый с жизнью удар электрическим током, от которого скончался на месте. 
Так, в ходе проверки установлено, что погибший работник был допущен ответственными должностными лицами по обеспечению охраны труда ПАО "Кубаньэнерго" Тихорецкие электрические сети к осуществлению опасных работ без специального костюма для защиты от наведенного напряжения.
[bookmark: _GoBack]В связи с изложенным, прокуратурой района в порядке, предусмотренном п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, материалы проверки направлены в Павловский межрайонный следственный отдел СК России по краю, по результатам рассмотрения которых по факту совершения преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 143 УК РФ возбуждено уголовное дело (нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложены обязанности по их соблюдению, повлекшее по неосторожности смерть человека).
Ход и результаты расследования уголовного дела находятся на контроле  прокуратуры района.
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