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Сегодня, в преддверии Великого Праздника Победы, мы чествуем русского солдата, сохранившего не только саму жизнь, но и русскую нацию, её культуру, её духовность. Одно из величайших завоеваний Великой Отечественной войны заключается в том, что мы отстояли   своё богатое культурное наследие, которое передавалось нам из поколения в поколение,  бережно хранилось и приумножалось. В огне пожаров, которые полыхали на нашей земле четыре года, мы сохранили свою самобытность, свои традиции, свой язык.
   Язык Пушкина, Гоголя, Тургенева. Это величайшее наследие, которое мы, потомки тех, кто жизнь отдавал за наше сегодняшнее, должны сберечь и передать нашим детям. Ведь, как сказал И.С.Тургенев: « Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык, этот клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками, обращайтесь с ним почтительно…».
   Но всегда ли мы обращаемся с ним почтительно?!  Размышляя над темой «Культурное наследие, рожденное Великой Отечественной войной», я бы хотела в своей работе поднять проблему сохранения нашего «великого и могучего», бесценного русского языка. Проблему бережного отношения к этому великому достоянию русского народа. Наш язык – это огромная часть  нашего общего культурного наследия.
  Сегодня мы очень часто говорим о защите и охране природных богатств страны, но ведь и язык, « наш прекрасный русский язык», тоже нуждается в такой защите. Его нужно беречь от ненужных иноязычных заимствований, неточностей, разного рода ошибок и неправильностей, от всего, что ведет к его «оскуднению».
       В нашем современном мире, на мой взгляд, это «оскуднение» языка очень ярко проявляется. Наверное, моему поколению предстоит этот титанический труд, эта борьба за прошлое, настоящее и будущее нашего языка. Стремление говорить на своем, родном языке, всегда сопровождается борьбой. Сегодня такой пример нам явила Украина. Люди не жалеют жизней, лишь бы иметь возможность говорить на своём родном языке, сохранить историческую память. 
 Поэтому мы не должны забывать об этом и приложить все усилия, чтобы сберечь наш родной язык от засорения вульгаризмами и жаргонизмами.
Но мне могут возразить: хватит умничать, ведь теперь все так говорят, время другое и речь другая ( чего только стоят высказывания в печати, в песнях, в названия групп, ансамблей и т.д). Это же примета времени - говорить на своём, «особом» молодёжном сленге. Я часто спорю с ребятами. А мне в ответ говорят: «Какая тебе разница как говорить, главное, что мы хорошо понимаем друг друга!».   
  Иногда сижу на уроке, размышляю, слушая речь учителя, и понимаю: разница есть! Ведь как важно говорить красиво, не запинаясь, не употребляя слов-паразитов, не нукая и не запинаясь. Вроде бы и слов много в русском языке, а мы всё пытаемся вставить какие-то непонятные словечки, даже не иностранные, а какие-то «гибридные», созданные непонятно по каким законам русского языка. Я наблюдал за тем, какие слова чаще всего звучат в речи ребят нашего класса, да и не только нашего. Они нам стали необходимы и понятны, но, наверное, только нам! Например: днюха,  прикольно, задолбал, гонишь, гнилой базар, мне параллельно или фиолетово. Чего только стоит выражение «я наберу тебя», когда можно просто сказать «я позвоню тебе». 
Но так ли эти «гибридные» слова необходимы нам? Неужели мы забыли правильные литературные слова?! Мне становится страшно от того, что пройдет ещё время и дети наших детей забудут чудесный язык Пушкина, Гоголя. Ведь сегодня с экранов, в печати, даже из уст любимых артистов, можно услышать такие «перлы», как : «лето прилелето», «а у нас всё пучком» (группа «Потап и Настя»), «стрёмный корабль» (группа «Крематорий» -одно название чего стоит); « мне всё по барабану» (группа «Сплин»).
  А недавно прочитал статью в «Аргументах» и натолкнулась на такое выражение «деньги утикли в оффшоры». Непонятно, от какого слова- утекли от слова течь или от слова тикать? Такова наша сегодняшняя действительность. А сквернословие? Оно тоже стало приметой нашего времени. Что же мы должны делать? Как же быть с теми, кто сквернословит? Нереально стоять на улице, хватать бранящихся детей и взрослых и привлекать их к ответственности. Трудно исправить общество в целом. Но пресекать сквернословие в классе, на улице мы можем. Это зависит от каждого из нас, нельзя проходить мимо и прятать голову.
  Я недавно прочёл книгу Сэлинджера «Над пропастью во ржи». И я бы хотел, чтобы в каждом из нас проснулся свой Холден, настоящий борец со злом, такой, каким был герой книги.  Даже в самой ужасной среде есть люди, к которым «грязь как бы не пристает», есть на кого опереться, с кем вместе противостоять злу.
    Понятно, что каждый отдельный человек не может серьезно повлиять на «язык революционной эпохи», на средства массовой информации, тиражирующие языковые искажения. Но каждый из нас вполне может следить за собственной речью. Не следует употреблять жаргонизмы даже в шутку, именно таким образом они часто проникают в язык. Стоит ли ради смеха калечить язык православных святых и классиков нашей литературы?
  Я понимаю, что бездумное отношение к языку, небрежное обращение с ним, глубоко безнравственны. Язык – это наш Дом, наше «духовное жилище». И если не любить и постоянно не обустраивать свой дом, то и не воспитать любви и родственной привязанности к нему новых поколений, не пробудить в них высокого чувства ответственности за прошлое, настоящее и будущее своей культуры.
Мы, наше современное поколение, должны беречь это культурное наследие, кровью завоёванное нашими дедами в Великой Отечественной войне.

