Уважаемые родители,
жизнь и здоровье детей - самое ценное для каждого человека и страны.
Не позволяйте несчастным случаям и травмам причинить вред Вашим детям.
Ознакомьтесь, пожалуйста, с памяткой по профилактике детского травматизма.
Будьте здоровы !!!
     Детский травматизм .
        Детский травматизм кажется неизбежным злом, особенно в летний период тяжело контролировать ребенка и ограждать его от опасностей.
       На самом деле, большинство травм и опасных ситуаций можно избежать. И профилактика детского травматизма, естественно, ложится на плечи родителей, воспитателей.
     Детский травматизм условно можно разделить в зависимости от места, где ребенок может получить травму:
    - бытовой (травмы, которые возникают дома, во дворе, в детском саду);
    -  уличный (в первую очередь транспортный, но также и не связанный с транспортом);
    -  спортивный;
    -  прочий.
     Бытовой травматизм — самый распространенный, и причина его в большинстве случаев — невнимательность родителей, которые не только оставляют ребенка без присмотра, но и оставляют в доступных местах опасные для ребенка предметы, не закрывают окна и т.п.
       Существует и другая классификация детского травматизма — возрастная. В возрасте от года до трех ребенок учится ходить и становится очень подвижным - травмы, связанные с падениями (ушибы, переломы), травмы от острых предметов, ожоги, поражения током. После трех лет любознательность растет, окружающий мир ребенка больше не ограничивается квартирой, поэтому вероятность получить травму увеличивается.
 Профилактика детского травматизма.
          Конечно, полностью искоренить детский травматизм невозможно — от несчастного случая, увы, не застрахован никто. Но задача родителей — максимально обезопасить своего ребенка. Ребенок растет, начинает ходить, гулять с вами на улице, так что теперь ваша задача — максимально оградить его от травмоопасных предметов. Дома — спрятать от него хрупкие и острые предметы, спички, нагревательные электроприборы, химикаты (чистящие средства, краски, лаки и пр.). Розетки закрываются специальными заглушками. Нужно закрывать окна (или хотя бы снабдить их прочными сетками) и не подпускать ребенка к плите и другой опасной бытовой технике.
Детский травматизм  — серьезная проблема, но если родители будут следить за своим ребенком и научат правилам безопасности, многих травм удастся избежать.   

