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Мониторинг социально-экономического развития
 муниципального образования Павловский район
 за январь-сентябрь 2016 года
По итогам января-сентября 2016 года Павловский район по темпам роста основных экономических показателей занимает 25 место, достигнут прирост объёмов отгруженной продукции (товаров, услуг) в действующих ценах в следующих отраслях экономики:

- промышленном производстве на 16,6%;

- розничной торговле на 4,6%.

Но вместе с тем, наблюдается снижение объёмов отгруженной продукции в сельском хозяйстве на 5,4%, транспорте на 2,3%, связи на 4,1%, строительстве на 66,3% (в сопоставимых ценах).
Сумма прибыли на 1 сентября 2016 года по крупным и средним предприятиям составила 1056 млн. рублей (65,4%), положительный сальдированный финансовый результат составил 968,4 млн. рублей (62,9%).
Среднемесячная номинальная заработная плата по итогам января-августа 2016 года составила 23194 рублей (103%). Уровень безработицы по состоянию на 01.10.2016 0,7% (показатель аналогичного периода 2015 года – 0,9%).
1. Промышленный комплекс

Промышленное производство в Павловском районе представлено предприятиями обрабатывающих производств и предприятиями по производству и распределению электрической энергии, газа, воды. Ведущим направлением в обработке является пищевое производство. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по обрабатывающим производствам составил 3042,9 млн. рублей (117,3%). Объем производства пищевых продуктов, включая напитки – 3015,8 млн. рублей (118%). 
На территории района производится мясо и субпродукты, колбасные, хлебобулочные, кондитерские изделия, плодоовощные консервы.
Объем отгруженной продукции собственного производства предприятиями топливно-энергетического комплекса составил 134,9 млн. рублей (102,3%). 
На постоянной основе проводится работа по реализации ст.13 Федерального закона  от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» и установке коллективных (общедомовых) приборов учета потребления воды, тепловой энергии, электрической энергии  в многоквартирных домах, расположенных на территории Павловского района, а так же установкой индивидуальных приборов учета. 

В целях обеспечения стабильной экономической ситуации в районе, преодоления негативных тенденций развития администрацией муниципального образования Павловский район с начала текущего года проведено 16 заседаний комиссии по финансовому оздоровлению и банкротству предприятий, на которых заслушаны руководители 320 хозяйствующих субъектов, имеющих отрицательный финансовый результат и задолженность по обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды. В результате работы комиссии погашено 22,3 млн. рублей.
Администрацией муниципального образования Павловский район созданы 6 мобильных групп для проведения работы по снижению неформальной занятости и легализации заработной платы. В ходе работы мобильных групп обследовано 76 хозяйствующих субъекта, выявлено 14 нарушений трудового законодательства, даны поручения к устранению выявленных нарушений.

Сельское хозяйство

Сельскохозяйственное производство осуществляется на территории Павловского района 13  крупных  сельхозпредприятий, 300 КФХ,  25,6 тыс.ед. ЛПХ.

Объём отгруженной продукции  крупными и средними сельхозтоваропроизводителями  района  за январь-сентябрь 2016 года составил  4696,5 млн. рублей (94,4 %), при этом объем отгруженной продукции растениеводства составил 78,7% к уровню аналогичного периода 2015 года, объём отгруженной продукции животноводства 110,3 %.

По муниципальному образованию Павловский район  сумма перечисленных налогов в консолидированный бюджет края  крупными  предприятиями АПК   за 9 месяцев   2016 года составила  200,2 млн.  рублей (темп роста 149,9%),  перерабатывающими предприятими 37,4 млн. рублей (темп роста 99,4%).

Всего за 9 месяцев 2016 года крупными предприятиями АПК района перечислено в консолидированный бюджет края 237,6 млн. рублей. 

Растениеводство:

Объем отгруженной продукции растениеводства составил 1964,6 млн. рублей (78,7%) 

В общем объеме реализованной продукции за январь-сентябрь 2016 года по отрасли «сельское хозяйство» доля  растениеводства составляет 41,8 % (в аналогичном периоде 2015 года – 50,2%), снижение произошло за счет еще нереализованной растениеводческой продукции. 



Животноводство: 

  
Животноводством в районе занимаются 11 крупных сельхозпредприятий, из них 10 специализируются на производстве молока, 1 занято мясным скотоводством и 2 мясным птицеводством. Кроме того 17 К(Ф)Х и ИП, 25 тыс. ЛПХ

Объем отгруженной продукции животноводства составил 2731,9  млн. рублей (110,3%). 

В общем объеме реализованной в отчётном периоде за январь-сентябрь  2016 года сельскохозяйственной продукции доля животноводства составила 58,2%, соответствующий период прошлого года 49,8%. 

3.Строительство

На территории района действуют 35 хозяйствующих субъектов строительной отрасли (малых предприятий).
Объем работ, выполненных собственными силами, по виду деятельности «строительство» по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений составил 40 млн. рублей (33,7% в сопоставимых ценах).  
В отчетном периоде жилищный фонд в районе увеличился на 15469 кв.м. (112%).
4.Транспортная отрасль и связь

Объем услуг транспорта по хозяйственному виду деятельности составил 247,2 млн. рублей (97,7%). 
 Перевезено грузов крупными и средними организациями всех видов деятельности 1476 тыс.тн (108%). Грузооборот транспорта составил 23738 тыс. т-км (105,6%). Перевезено пассажиров 71 тыс. человек (112,7%). Пассажирооборот составил 1078 тыс. пасс. км (113,6%).

Объем услуг связи в январе-сентябре  2016 года составил 64,1 млн. рублей (95,9%). 

5. Потребительский рынок

Розничную торговлю обеспечивают 845 объектов, из них 540 хозяйствующих субъектов реализуют продовольственную продукцию, что составляет 63% от общего объема.

Существующая торговая сеть представлена стационарными (753) и нестационарными  (92) торговыми объектами. Основная доля приходится на магазины площадью от 30 кв.м. до 100 кв.м. 

Оборот розничной торговли за январь-сентябрь 2016 года составил 2310,9 млн. рублей (104,6% в сопоставимых ценах).

На данный момент услуги в сфере общественного питания на потребительском рынке района общественного питания представлены 77 объектами, из них: общедоступная сеть - 1 ресторан, 23 кафе, 16 закусочных, 2 буфет, 1 пиццерия, 2 общедоступные столовые, 2 сезонных кафе, а также закрытая сеть- 30 столовых, 76% из которых приходятся на общеобразовательные учреждения.

Оборот общественного питания за январь-сентябрь 2016 года составил 8,6 млн. рублей, темп роста к январю-сентябрю 2015 года составил 97,5%. 

Сфера бытового обслуживания представлена 254 хозяйствующими субъектами, общая численность работающих 279 человек.

Населению за январь-сентябрь 2016 года оказано платных услуг на сумму 450,3 млн. рублей (93,6%).
В общем объеме платных услуг населению более 55% приходятся на предприятия, оказывающих коммунальные услуги.
В январе – сентябре введено в эксплуатацию 8 объекта потребительской сферы общей площадью 2634,7 кв.м.
6. Инвестиционная деятельность

Общий объём инвестиций крупных и средних предприятий муниципального образования Павловский район по итогам января-июня 2016 года составил 695,2 млн. рублей (29,5% в действующих ценах). 

В настоящее время на территории района реализуются следующие инвестиционные проекты:

- свиноферма законченного производственного цикла на 2400 свиноматок. Мощность предприятия 6 тыс. тонн свинины в живом весе в год; 

- тепличный комбинат, производством овощей 5,5 тыс. тонн в год.

Кроме того, начата работа по формированию площадки для создания на территории района промышленного парка. Данный проект позволит создать специально подготовленную инвестиционную площадку, обеспеченную энергоносителями для размещения промышленных объектов на площади более 80 гектар.  
7. Финансовое состояние предприятий 

По состоянию на 01.09.2016г. сложился положительный сальдированный финансовый результат по крупным и средним предприятиям и составил 968,4 млн. рублей (62,9%).

Прибыль прибыльных предприятий – 1055,8 млн. рублей (65,4%).

Сумма полученного убытка составила – 87,4 млн. рублей (118%).

Состояние расчетов.

По состоянию на 01.09.2016 года кредиторская задолженность крупных и средних предприятий всех отраслей составила 4526,3 млн. рублей (101,1%), в том числе просроченная кредиторская задолженность 1,8 млн. рублей (43,4%). Дебиторская задолженность составила 5475,9 млн. рублей (в 1,7 раза выше аналогичного периода прошлого года). Значительный прирост кредиторской задолженности наблюдается в связи с увеличением сроков по заключенным договорам с/х предприятиями района.
8.Уровень жизни населения

Фонд начисленной заработной платы за январь-август 2016 года составил 2001,1 млн. рублей или 103,2% к уровню аналогичного периода 2015 года, при этом номинальная среднемесячная заработная плата одного работника выросла на 3% и составила 23194 рублей.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий в разрезе по отраслям:

- строительство – 19208 рублей (105,2%).
- производство и распределение электроэнергии, газа и  воды – 23733 рублей (108,8%);

- обрабатывающие производства – 23974 рубля (109,3%);

- оптовая и розничная торговля  - 27006 рублей (105,9%);

- сельское хозяйство – 24447 рублей (101,2%);

- транспорт и связь  - 17847 рублей (105%).
По состоянию на 1 сентября 2016 года по данным территориального органа статистики предприятия района задолженности по заработной плате не имеют.

9. Уровень безработицы

По состоянию на 1 октября 2016 года уровень безработицы составляет 0,7 % (0,9% на 1 октября 2015 года), численность безработных граждан – 262 человека (снижение на 16% к аналогичному периоду прошлого года).
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