Вячеслав Иванович Поповский  годы жизни 1926 – 2009. 
 С 1964-го по 1968 год – первый
 секретарь Павловского Райкома КПСС.

Он внёс огромный вклад в социально-экономическое развитие района и станицы Павловской. По его инициативе в Павловской появилось два асфальтобетонных завода, благодаря чему многие улицы были асфальтированы, а современные шоссе протянулись до станицы Весёлой и Незамаевской, посёлка Октябрьского и хутора Среднего Челбаса. Через Министра автомобильных и шоссейных дорог СССР.   

Поповскому удалось добиться выделения Павловскому автохозяйству 10 втобусов, в результате было налажено регулярное движение с краевым центром и с периферийными станицами.

В 1967 году полностью была завершена электрификация района – дополнительно установили 15 трансформаторных подстанций. Осветили улицы райцентра. 

Большое внимание В.И. Поповский уделял развитию культуры и спорта. В 1967 году Павловский народный театр выступил на московской сцене, спектакль «Стальной командир» о герое гражданской войны Дмитрия Жлобы смотрела вся страна – была организована его прямая трансляция на первом канале Всесоюзного телевидения. Не только в крае, но и в республике знали павловских спортсменов, футбольная команда «Урожай» в течение трёх лет играла в чемпионате СССР среди мастеров класса Б.

При В.И. Поповском в районе построены здания нескольких средних школ и дошкольных детских учреждений.

