	



	

	
	
	
	


	
	


	
	

	
	
	
	



Введение

Проект планировки территории в восточной части станицы Выселки является документом по планировке территории, который разрабатывается в соответствии с положениями, установленными в генеральном плане Выселковского сельского поселения. Он является его уточнением и развитием, доведенным до степени, позволяющей сформулировать круг конкретных градостроительных задач по планировочной организации территориального компонента генплана станица Выселки - отдельного района  жилой застройки с объектами социальной инфраструктуры.

Проект планировки осуществляется в целях выделения элементов планировочной структуры, установления параметров их планируемого развития.
Внесение изменений в проект планировки восточного микрорайона ст.Выселки разработан на основании муниципального контракта от 08.06.2012 г. № 9 МК по заданию администрации муниципального образования Выселковского сельское поселение
Основанием для проектирования проекта планировки послужили следующие документы и материалы: 

-протокол от 24 мая 2012 года № 0318300228412000011-2 рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе, с решением о размещении заказа в ООО «Проектный институт территориального планирования». 

- задание на выполнение работ по подготовке внесения изменений в проект планировки территории восточного микрорайона станицы Выселки; 

- исходные данные, предоставленные администрациями муниципальных образований Выселкиий район и Выселковское сельское поселение (представлены в томе «Исходные данные и материалы согласований» настоящего проекта);

- технические условия соответствующих служб района.

Настоящий проект планировки разработан в соответствии с генеральным планом Выселковского сельского поселения.

Внесение изменений в проект планировки территории разработано в соответствии со статьями 41, 42 и 43 Градостроительного кодекса Российской Федерации и состоит из основной части, которая подлежит утверждению, и материалов по ее обоснованию.

Основная часть проекта планировки решает вопросы:

- определения красных линий;

- определения линий, обозначающих дороги, улицы, проезды, линии связи, объекты инженерной и транспортной инфраструктур;

- границ зон планируемого размещения объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения и жилой застройки;

- положения о размещении объектов капитального строительства, а также характеристик планируемого развития территории, в том числе плотности и параметрах застройки, характеристик развития систем социального, транспортного обслуживания, инженерно-технического обеспечения, необходимых для развития территории, разработка мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Разработка проекта планировки вызвана необходимостью определения условий застройки рассматриваемой территории, установления необходимых регламентов и сервитутов при конкретном использовании земельных участков.

Проект планировки выполнен в соответствии с требованиями:

- Градостроительного кодекса Российской Федерации;

- Градостроительного кодекса Краснодарского края;

- Земельного кодекса Российской Федерации;

- Свода правил СП 42.13330.2011. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений».

- нормативов градостроительного проектирования Краснодарского края;

- санитарных, противопожарных и других норм проектирования.

При разработке проекта учитывались основные положения ранее разработанной градостроительной и другой документации:

- проекта генерального плана Выселковского сельского поселения;
- проекта планировки жилого микрорайона «Восточный» ст.Выселки Выселковского района, разработанный ОАО «ИТРКК» в 2009г.
- проекты привязки отдельных объектов и комплексов, разработанных Отделом архитектуры и градостроительства Выселковского района.

Утвержденный проект планировки является основой для разработки проектов межевания территории, выноса в натуру (на местность) красных линий, линий регулирования застройки, границ земельных участков, установления публичных сервитутов. 

Проект планировки учитывается при разработке градостроительных паспортов территорий и объектов. На основе проекта планировки разрабатывается проектная документация на строительство отдельных объектов капитального строительства и градостроительных комплексов с проведением комплекса необходимых инженерно-геодезических и инженерно-геологических изысканий.

Проект разработан на материалах топографической съемки масштаба 1:2000.

Конфигурация зданий в проекте отображена условно. Для осуществления строительства необходима разработка рабочих проектов отдельных объектов с проведением комплекса необходимых инженерно-геологических изысканий.

1.Характеристика природных условий 
Природно-климатические условия

По строительно-климатическому районированию (СНиП 23-01-99 «Строительная климатология») Выселковское сельское поселение относится к району III-Б, для которого характерны следующие природно-климатические факторы: среднемесячная температура воздуха в январе колеблется от -5 до +2°С, в июле - от +21 до +25°С. Среднегодовая температура воздуха составляет +10.2°С. Абсолютный минимум температуры зимой достигает -36°С, абсолютный максимум летом+41°С.

В климатическом отношении территория Выселковского сельского поселения относится к северо-восточной степной провинции. Климат поселения умеренно-континентальный. Средняя годовая температура воздуха +10,4°С, с тенденцией повышения в последние годы. Зима неустойчивая с частыми оттепелями и кратковременными морозами, наступающими в первых числах декабря, абсолютный минимум температуры воздуха достигает минус 35°С. Наибольшая мощность снежного покрова составляет 25 см, продолжительность периода со снежным покровом 42 дня. Весна прохладная, наступает в первой половине марта, сопровождается осадка​ми. Лето сухое, жаркое, начинается в начале мая; абсолютный максимум температу​ры воздуха +41°С, средняя продолжительность лета около 130 дней.

Осень теплая и мягкая, наступает в конце сентября. Первые заморозки обычно бывают в середине октября, но возможны и в конце сентября.

Выхолаживание воздуха в ночные часы приводит к образованию туманов. Больше всего дней с туманами отмечается с ноября по март (30 дней). Общее число дней с туманами достигает 38.

Район относится к зоне умеренного увлажнения. Среднегодовое количество осадков составляет 636 мм.

Радиационный режим характеризуется поступлением большого количества солнечного тепла. Годовая суммарная радиация около 90-100 ккал/см2, потеря тепла в виде отраженной радиации составляет 60 ккал/см . Продолжительность солнечного сияния 1900-2400 часов в год.

В районе станицы Выселки годовая скорость ветра имеет небольшие показатели 4,6 м/с, в районе х. Иногородне-Малеваный средняя скорость ветра – 3,8м/с. Наибольшее число дней с сильным ветром (более 15 м/с) составляет 39. В течение всего года в районе господствуют ветры восточного (25%) и северо-восточного направлений (19%), в меньшей степени юго-западного и западного направлений (по 9%). Промерзание почв в равной мере зависит как от температуры воздуха, так и от высоты снежного покрова.

Нормативная глубина промерзания равна 0,8м (СНиП 23-01-99).

Факторы климата для района станицы Выселки оцениваются как комфортные по месяцам май-сентябрь. Остальные месяцы по биоклиматической оценке дискомфортны. 
Инженерно-геологическая характеристика

Геологическое строение станицы Выселки определяется природными факторами: расположением ее в непосредственной близости к р. Журавка.

В пределах станицы распространены отложения:

· Лессовой, эрозионно-аккумулятивной равнины;

· Отложения склонов долин и крупных балок;

· Поймы р. Журавки и днищ крупных балок.

На лессовой, эрозионно-аккумулятивной равнине выделяются стратиграфо-генетические комплексы:

· почва суглинистая, просадочная;

· суглинок просадочный и непросадочный;

· погребенная почва суглинистая и глинистая непросадочные;

· глина непросадочная.

На склонах долины р. Журавки и крупных балок выделяются те же стратиграфо-генетические комплексы:

· почва суглинистая, просадочная;

· суглинок просадочный и непросадочный;

· глина непросадочная

В пойме р. Журавка и балочных понижениях выделяются стратиграфо-генетические комплексы:

· суглинок непросадочный;

· глина непросадочная;

· суглинок непросадочный;

· глина твердая, непросадочная, с карбонатами;

· ил глинистый, текучий.

На отдельных участках территории станицы встречен насыпной суглинистый грунт, мощностью от 0.5м до 2.0м.

К неблагоприятным процессам на исследуемой территории следует отнести: 

· просадка эолово-делювиальных отложений;

· частичное подтопление и затопление территории, заиление реки и балок, линейная эрозия склонов;  

· денудация почв в результате плоскостного смыва и ветровой дефляции с аккумуляцией наносов в устьях балок;

· дефляция почв – эоловое разрушение. Наносы в лесополосах и заносы по долинам рек и балок.

Сейсмичность ст. Выселки с учетом грунтовых условий рекомендуется принять 6 баллов для сооружений нормального и повышенного уровня ответственности и 7 баллов для особо ответственных сооружений согласно СНиП П-7-81 * (в редакции 2000г).

Основными факторами, осложняющими строительство, являются: наличие просадочных грунтов, подтопление и затопление пониженных участков поверхности.

Влияние на природную геологическую среду оказывает техногенное воздействие – трассы коммуникаций, линии электропередач, водопроводы. Эти инженерные сооружения создают химическое, тепловое, биологическое, механическое воздействие на грунты и повышают их агрессивно-коррозионные свойства.

Гидрография

Гидрография станицы представлена рекой Журавка.

Река Журавка, принадлежащая бассейну реки Бейсуг и имеющая протяжённость 53 км, является типичной степной речкой, почти пересыхающей в летнее время. Русло реки Журавка перегорожено дамбами с водопропусками. Берега, а местами и русло реки заросли камышовой растительностью. В период выпадения большого количества атмосферных осадков и весеннего таяния снега уровень воды в реке повышается, полностью затопляя всю пойму, а иногда и берега на расстоянии 3.0-5.0м. Станица Выселки расположена почти у истока реки.

Течение реки очень медленное, процессов размыва и разрушения берегов в пределах станицы не наблюдается. На правом склоне долины наиболее значительно в рельефе выделяется балка, имеющая широтное направление, по которой проложена в насыпи железная дорога. Описываемая балка полого спускается к р. Журавка и характеризуется незначительными уклонами тальвега.

Гидрогеологические условия

На территории станицы Выселки выделяются 3 типа уровненных режима подземных вод.

Водораздельный тип режима уровня подземных вод характерен для северной, центральной и южной части станицы в пределах лессовой, эрозионно-аккумулятивной равнины, являющейся водоразделом между крупными балками и р. Журавка. Уровень залегания подземных вод от 5.0-10.0м и более 10.0м.

Склоновый тип режима уровня подземных вод наблюдается повсеместно на всей территории станицы. Уровень залегания подземных вод от 0.0-2.0, 2.0-5.0, 5.0-10.0м и более 10.0м.

Приречный нарушенный тип режима уровня подземных вод наблюдается на прибрежных участках, расположенных в пойме реки и участках, прилегающих к тальвегу крупной балки. Уровень подземных вод от 0.0 до 2.0м.

По данным химических анализов, грунтовые воды на территории ст. Выселки агрессивными свойствами по отношению к бетонам и металлам не обладают.

Почвы и растительность

Сложность рельефа, большое разнообразие почвообразующих и подстилающих пород, различные растительные формации и степень увлажнения способствовали формированию на территории Выселковского района очень сложного почвенного покрова. 

Почвенный покров сельского поселения развит повсеместно и представлен мощными  карбонатными черноземами. Мощность черноземов достигает 1,2-2,0 м. Почвообразующими породами служат четвертичные суглинки среднемощные, гумусированные и глины. Мощность гумусированного горизонта, в среднем, около 150 см.

В пределах рассматриваемой территории разнотравно-ковыльная степь Кубани практически отсутствует, она распахана под сельскохозяйственные культуры. Целинная растительность сохранилась фрагментарно и представлена ковылем, донником, татарником, зверобоем и шалфеем. Древесная растительность присутствует только в лесополосах и представлена, в основном, тополем и акацией. Поймы рек и примыкающих балок заросли камышом и болотной растительностью.

Заключение

Для проектируемой территории практически нет ограничений по освоению для строительства, и инженерные мероприятия для выделенных опасных геологических процессов не являются дорогостоящими.

До строительства необходимо организовать поверхностный сток, произвести планировочные работы.

2. Анализ современного состояния проектируемой территории

2.1. Размещение проектируемой территории 

в структуре населенного пункта

Территория проекта планировки расположена в восточной части станицы Выселки - административного центра муниципального образования Выселковский район.

Проектируемый участок ограничен:

- с севера – автодорогой «ст.Выселки - ст.Кирпильская» III технической категории;
- с запада – существующей жилой застройкой;

- с востока – лесополосой;
- с юга – территорией садоводческих товариществ.
Общая площадь территории проекта планировки составляет 136,26 га.

2.2. Анализ существующего использования территории

Большая часть проектируемой территории в настоящее время свободна от застройки, в западной части на ней расположены: спортивный комплекс, ледовый дворец, гостиница, магазин, жилая застройка,  площадка водозаборных сооружений и проходят инженерные сети (ЛЭП 10 кВ.).

На территории, отведенной под проект планировки, расположено несколько земельных участков, категория земель – земли населенного пункта. 
Жилая застройка, в пределах которой разрабатывается проект планировки жилого микрорайона, в настоящее время состоит из четырех кварталов существующей жилой застройки.

Существующая жилая застройка представлена пятью 5-ти этажными 35 квартирными жилыми домами и отведенными земельными участками индивидуальной жилой застройки с приусадебными земельными участками по 0,1 га. 
В 2006 году в рамках развития физической культуры и спорта, проведения спортивно-массовых мероприятий, организации досуга и предоставления широкого выбора физкультурно-оздоровительных услуг на территории Выселковского района в восточной части ст.Выселки введены в эксплуатацию два спортивных сооружения: спортивный комплекс с ледовой ареной и воздухоопорный универсальный спортивный комплекс.

Ледовый дворец общей площадью 6,4 тыс. кв. метров состоит из:

- одной ледовой арены, предназначенной для игры в хоккей или фигурного катания (50 человек в смену) и массового катания на коньках (114 человек в смену);

-  помещения для занятий на тренажерах и учебно-тренировочных залов. Кроме того, комплекс с ледовой ареной оснащен театральным световым и звуковым оборудованием и зрительскими трибунами, что позволяет проводить на самом высоком уровне как массовые зрелищные мероприятия, так и спортивные соревнования.
Возведение современного комплекса позволило увеличить число занимающихся в спортивных школах и секциях, поднять уровень подготовки спортсменов, а также проводить соревнования краевого и муниципального уровней по ледовым видам спорта, различные массовые мероприятия и фестивали.
Воздухоопорный спортивный комплекс общей площадью в 4 тыс. кв. метров состоит из одного универсального зала пропускной способностью 144 человека в смену, предназначенного для занятий баскетболом, волейболом, мини-футболом, боксом, борьбой, а также для занятий на тренажерах.
На базе ледового дворца и воздухоопорного спортивного комплекса в будущем предполагается открытие муниципальных спортивных учреждений для детей, а также клубов и секций для взрослого населения, что позволит обеспечить ежедневную загрузку сооружений.
Для выполнения комплексной оценки проектируемой территории использованы проекты специализированных организаций, разработавших соответствующие разделы в составе ранее разработанной градостроительной документации:

- технический отчет по инженерно-геологическим изысканиям к «Генеральному плану ст.Выселки, Выселковского района Краснодарского края», выполненный ЗАО «СевКавТИСИЗ» в 2003 году и технический отчет «Составление схематической карты районирования», выполненный ООО предприятие «Кубаньградостройпроект» в 2008 г по объекту «Проект планировки жилого микрорайона «Западный» ст.Выселки Выселковского района Краснодарского края»;

- раздел «Охрана историко-культурного наследия» в составе проекта «Проект планировки жилого микрорайона «Восточный» ст.Выселки.

Согласно отчету по разделу «Охрана историко-культурного наследия», по существующим данным государственного списка, выявленных памятников и материалам инвентаризации Выселковского района на территории жилого микрорайона «Восточный» станицы Выселки памятники археологии, истории и культуры не значатся. В ходе визуального обследования объекты археологического и культурного наследия не обнаружены.

Если при строительных работах будут обнаружены какие-либо предметы археологии (фрагменты керамики, костные останки, предметы древнего вооружения, монеты и т.д.) необходимо остановить все работы на участке, вызвать представителя управления по охране, реставрации и эксплуатации историко-культурных ценностей департамента культуры Краснодарского края и провести дополнительное согласование вышеуказанных работ с управлением.

Согласно «Инженерно-геологическому районированию территории ст.Выселки Выселковского района», территория проекта планировки преимущественно представляет собой зону благоприятную для строительства.
2.3. Характеристика существующей жилой застройки
Существующая жилая застройка проектируемого микрорайона  представлена домами усадебного типа с приусадебными участками 0,1 га в количестве 11 единиц и тремя  5-этажными 35-квартирными жилыми домами.

По ориентировочным подсчетам весь фонд помещений существующей жилой застройки составляет 6,0 тыс.м2 общей жилой площади. Количество проживающего населения -  230 человек. 
3. Определение параметров планируемого строительства

3.1. Перспективы развития

Строительство нового жилого микрорайона на территории станицы Выселки:

- позволит обеспечить жилищные условия 1217 семьям;

- будет способствовать развитию социальной инфраструктуры;

- создаст новые рабочие места в сфере услуг;

- увеличит потребность в стройматериалах местного производства;

- окажет положительное влияние на демографическую ситуацию в станице, снизит социальную напряжённость.

Планировочное решение микрорайона разработано на основе анализа существующего положения с сохранением и усовершенствованием планировочной структуры станицы Выселки, с учетом сложившихся транспортных связей, прилегающих территорий.

В основе планировочной структуры территории данного проекта планировки лежат решения генерального плана Выселковского сельского поселения.

Проект планировки предусматривает дальнейшее совершенствование существующей территориально-планировочной структуры станицы в увязке со вновь осваиваемыми территориями.
Планировочная организация территории предусматривает размещение на планируемой территории района среднеэтажной и усадебной жилой застройки с объектами социальной инфраструктуры.

Жилой район обеспечивается необходимой инфраструктурой объектов общественного, развлекательного, спортивного, торгового назначения, общеобразовательных и детских дошкольных учреждений.
3.2 Жилая застройка. Жилищный фонд

Перспективное развитие территории проекта планировки направлено на создание в его границах современного комплекса жилых домов, включающего все необходимые составляющие жизнеобеспечения населения.
Исходя из наличия свободных территорий, архитектурно-планировочных соображений, с учетом комплекса социально-экономических причин и социальных требований, предъявляемых в настоящее время к жилищу, на полное развитие проектом определена следующая структура жилой застройки:
· 1-2 этажный индивидуальный жилищный фонд с приусадебными участками. Средний размер домовладения  – 90 м2.

· капитальная застройка 5-этажными секционными домами. Средняя площадь квартиры – 60 м2.
Планируется строительство 19 секционных домов (ориентировочный квартирный фонд – 756 кв.); 461 единицы усадебного жилищного фонда. Объем нового жилищного строительства определен на уровне 86,8 тыс.м2.

С учетом принятых параметров развития жилищного строительства к расчетному сроку объем жилищного фонда на планируемой территории увеличится до 92,8 тыс. м2,  расчетная численность населения составит 2452  человека.

Уровень жилой обеспеченности составит 37,8 м2/человека. 
Плотность населения на территории проектируемого микрорайона – 18 чел/га.

3.3.Расчет учреждений и предприятий обслуживания

Проектом планировки, с развитием нового жилищного строительства, предусматривается размещение на рассматриваемой территории объектов культурно-бытового обслуживания населения.

В основных чертах перспективная организация системы социально-культурного обслуживания направлена на стремление к самодостаточности по набору объектов обслуживания применительно к масштабам планировочного микрорайона, с одной стороны, и с другой – на дальнейшее формирование и дополнение социальной инфраструктуры объектами внутри- (общестаничного) и межселенного (общерайонного) значения. 

Расчет учреждений и предприятий обслуживания произведен  с учетом требований СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», Нормативов градостроительного проектирования Краснодарского края  (Приложение к постановлению Законодательного Собрания Краснодарского края от 24 июня 2009 г. N 1381-П).
Прогноз потребности предприятий обслуживания населения  жилого микрорайона ст.Выселки на расчетный срок

Таблица 1
	№№ п.п.
	Наименование
	Единица измерения
	Мощность
	Примечание

	1
	Детские дошкольные учреждения 
	место
	100
	

	2
	Общеобразовательные школы
	место
	500
	

	3
	Врачебные амбулатории
	посещение в смену
	45
	

	4
	Аптеки
	учрежден.
	1
	

	5
	Воздухоопорный универсальный спортивный комплекс
	строительный объем здания, куб.м
	31205,39
	сущ.

	6
	Спортивный комплекс с катком
	строительный объем здания, куб.м
	48704
	сущ.

	7
	Спортивные залы общего пользования
	кв.м пола
	270
	

	8
	Бассейн крытый общего пользования
	кв.м зеркала воды
	300
	

	9
	Плоскостные спортивные сооружения 
	кв.м. поля
	7400
	

	10
	Кинотеатр
	зрительские места
	120
	

	11
	Магазины продовольственных и непродовольственных товаров
	кв.м торговой площади
	750
	

	12
	Торговый комплекс
	кв.м торговой площади
	3500
	

	13
	Предприятия общественного питания
	посадочных мест
	100
	

	14
	Предприятия бытового обслуживания
	рабочее место
	18
	

	15
	Отделение связи
	объект
	1
	

	16
	Отделение банка
	операцион. место
	2
	

	17
	Юридическая консультация
	раб. место
	1
	

	18
	Организации и учреждения управления
	объект
	1
	

	19
	Гостиница
	место
	160
	сущ.


3.4 Расчет автостоянок для  хранения автомобилей

Уровень автомобилизации принимается из расчета 300 машин на 1000 жителей. При такой норме расчетный парк автомобилей в границах проекта составит 735 единиц.

Места постоянного хранения автотранспортных средств, принадлежащих жителям индивидуальной усадебной застройки, в количестве 276 машино-мест организуются непосредственно на приусадебных участках, в цокольных этажах жилых домов. 

Для жителей секционной застройки потребность в местах постоянного хранения автотранспортных средств принимается в размере  90 % от расчетного парка автомобилей, что составит 413 машино-мест. В том числе 68 машин-мест планируется организовать во внутридворовых пространствах, еще 345 единиц автотранспортных средств будут размещаться на стоянке для хранения легкового автотранспорта, расположенной в непосредственной близости от кварталов секционной застройки.
4.  Разбивочный чертеж красных линий

Разбивочный чертеж красных линий разработан в составе проекта планировки территории, на основании чертежа планировки территории (основной чертеж). 

Разбивочный чертеж красных линий выполнен в соответствии с Инструкцией о порядке проектирования и установления красных линий в городах и других поселениях Российской Федерации РДС 30-201-98.

Установление красных линий проекта планировки выполнено в соответствии свода правил СП 42.13330.2011. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений». 

Разбивочный чертеж красных линий выполнен в системе координат.

Для выполнения разбивочного чертежа красных линий в координатах принята геодезическая сетка. 

Точка отсчета координат  и значения представлены на ″Разбивочном чертеже красных линий″.

Углы кварталов, переломные точки красных линий и осей улично-дорожной сети привязаны к системе координат. 

Обозначение сечений улиц, поперечные профили проездов даны на чертеже "Разбивочный чертеж  красных линий".

За публичные сервитуты приняты красные линии, определяющие границы участков, проезжие и пешеходные улицы.

Поперечные профили улиц выполнены в соответствии свода правил СП 42.13330.2011. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений». 

Перенос проекта в натуру производится от точки отсчета координат, данной на чертеже ″ Разбивочный чертеж красных линий».

5. Инженерная подготовка и вертикальная планировка территории

В данном разделе рассматривается часть территории ст. Выселки, расположенная в восточной части станицы. Проектируемая территория  предназначена для жилой застройки с объектами социальной инфраструктуры. Жилая застройка включает жилые дома средней этажности (5 этажей) и 1-2-этажную индивидуальную жилую застройку с приусадебными участками. 

К основным вопросам инженерной подготовки территории относятся: вертикальная планировка и организация поверхностного стока, защита территорий от затопления и подтопления, противоэрозионные мероприятия, понижение уровня грунтовых вод,  защита от дефляции.

В соответствии с инженерно-геологическими и гидрогеологическими условиями территории, представленными в отчете по инженерно-геологическим изысканиям, выполненным в 2003 году ЗАО ″Севкавтисиз″, и в отчете по инженерно-геологическим изысканиям, выполненным в 2005 году ГУП ″Кубаньгеология″, к неблагоприятным процессам на проектируемых территориях следует отнести:

· частичное подтопление;

· затопление территории;

· заиливание реки и балок, линейная эрозия склонов;

· просадка эолово-делювиальных отложений;

· денудация почв в результате плоскостного смыва и ветровой дефляции с аккумуляцией наносов в устьях балок;

· дефляция почв – эоловое разрушение;

· эрозионно-аккумулятивные процессы временных водотоков.

В геоморфологическом отношении территория станица Выселки располагается в пределах плоской, слабонаклонной, эрозионно-аккумулятивной лессовой равнины, правобережья реки Кубань, слабо расчлененной долинами пересыхающих степных рек, балками. 

Рельеф рассматриваемой территории относится к долинно-балочному типу. Основным элементом рельефа является долина реки Журавка.

Тип режима подземных вод – склоновый.

Проектируемая территория благоприятна для строительства. 

Проектируемый участок южной частью примыкает к р. Журавка, являющейся водоприемником поверхностного стока основной территории микрорайона.

В соответствии с СП II-105-97, часть I, приложение Б территория ст.Выселки по комплексу природных условий (грунты I типа по просадочности, сейсмичность) соответствует II категории инженерно-геологических условий.

Сейсмичность территории восточного микрорайона ст. Выселки с учетом грунтовых условий рекомендуется принять 6 баллов для сооружений нормального и повышенного уровня ответственности и 7 баллов для особо ответственных сооружений согласно СНиП П-7-81 * (в редакции 2000г).

         Организация полного и быстрого отвода поверхностного стока с застроенных и перспективных территорий является одним из важнейших элементов системы мероприятий по охране окружающей среды, благоустройству и инженерной подготовке  местности. 

Организация стока поверхностных (ливневых и талых) вод непосредственно связана с вертикальной планировкой территории. Осуществляется организация поверхностного стока при помощи  водосточной системы, которая проектируется таким образом, чтобы собрать весь сток поверхностных вод с территории  и отвести в места возможного сброса или на очистные сооружения, не допустив при этом затопления улиц, пониженных мест и подвалов зданий и сооружений, что помогает предотвратить подъем уровня грунтовых вод.

Мероприятия по инженерной подготовке территории включают, в первую очередь, организацию отвода поверхностных вод. Вертикальная планировка территории призвана создать благоприятные условия для решения мероприятий по инженерной подготовке.

Вертикальная планировка

К основным инженерным задачам вертикальной планировки относятся:

- организация стока поверхностных вод (дождевых, ливневых и талых);

- организация рельефа, производство планировочных работ.

Территория ст. Выселки в настоящее время застроена. Участок, выделенный под перспективное развитие населенного пункта, свободен от застройки.

Вертикальная планировка выполнена для основных проектируемых и существующих улиц в границах проекта плана и увязана с системой водоотведения поверхностного стока города в целом.

Вертикальной планировкой решается задача создания благоприятных условий для трасс улиц, проездов, тротуаров, исключения подтопления жилых и общественных территорий.

В процессе проектирования была произведена проверка проектируемых продольных уклонов улиц и дорог. Естественные уклоны улиц  удовлетворяют нормативным значениям. 

Проектные уклоны приняты естественные по оси дорог и по водоотводящим  лоткам вдоль проезжих частей улиц.

На территории микрорайона предусмотрена подсыпка и срезка грунта, планировочные работы. Планировочные отметки назначены с учетом минимальных нарушений естественного рельефа, а также отвода поверхностных вод со скоростями, исключающими эрозию почвы.

Проезды и улицы с продольными уклонами по оси дороги до 0,004 рекомендуется проектировать с пилообразным профилем с размещением в пониженных местах водоприемных устройств ливневых канализаций. Пилообразный профиль проектируют только вдоль водоотводящих лотков, придавая уклон вдоль бордюра не менее 0,004, сохраняя по оси дороги существующий уклон местности. При этом поверхности проезжей части придают переменные поперечные уклоны на площади шириной до 1,5 м, приближенной к лоткам проезжей части, где транспорт при остановке движется на малых скоростях.

Схема вертикальной планировки разработана методом проектных (красных) отметок с указателями направления стоков и уклонов.

В центральной части территории проектируемого микрорайона имеются многочисленные карьеры (около десяти).  Проектом планировки предусматривается их засыпка и рекультивация.

Графическое изображение  проектируемых мероприятий показано на чертеже "Схема вертикальной планировки территории" (М 1:2000).

Организация поверхностного стока

Отвод дождевых вод предусматривается осуществить со всей территории проектируемого восточного микрорайона ст. Выселки.

Существующий рельеф проектируемой территории носит, в основном, спокойный характер с нормативными уклонами для водостока. 

Схемой инженерной подготовки территории намечено организовать поверхностный водосток по всем улицам микрорайона.

Учитывая современные высокие требования к охране водоемов от загрязнения и необходимость, в связи с этим, очистки дождевого стока с территорий при выпуске их в водоемы, наиболее перспективной является раздельная система канализации:

- отвод бытовых и производственных стоков (сеть К1);

- отвод дождевых и талых вод (сеть К2).

Отвод дождевых стоков производится самотеком.

Согласно требованиям СНиП 2.06.15-86 в районах 1-2 этажной застройки внутриквартальные кюветы рекомендуется строить открытыми.

Открытая сеть состоит из лотков и каналов, по которым дождевые воды удаляются за пределы населенных пунктов и промышленных предприятий. Открытые водостоки сооружают при малой плотности застройки, малом населении и малом количестве осадков. 

Открытая сеть ливнестоков является простейшей системой, не требующей сложных и дорогих сооружений. Выполняется по улицам с проездами и обочинами по открытым лоткам (кюветам) с обеих сторон дороги.

Вид и размеры сечения канав и кюветов назначаются в соответствии с гидравлическим расчетом. Глубина их не должна превышать 1,2 м.

Крутизна откосов кюветов 1:2, 1:3 (в зависимости от грунтов), в стесненных условиях 1:1,5. Продольные уклоны по кюветам назначают не менее 0,003. Более точно глубину заложения, длину и местоположения водоотводных лотков определить отдельным рабочим проектом при проектировании дорог.

Через дороги водостоки из кюветов следует пропустить по железобетонным трубам и лоткам. Их диаметр, длину, уклон определить на стадии рабочего проекта.

Учитывая повышенные требования к охране водного бассейна, выпуск загрязненных поверхностных вод с территории населенного пункта рекомендуется выполнять после соответствующей очистки. Местоположение и мощность очистных сооружений уточняются на стадии  рабочих проектов.

Сеть закрытого типа устраивают в современных благоустроенных городах. В этом случае дождевые стоки, поступающие в лотки уличных проездов, затем попадают в специальные водоприемные колодцы (дождеприемники) и направляются по сети подземных трубопроводов к месту выпуска в водоем. 

Водосточная сеть закрытого типа является наиболее совершенной и отвечает всем требованиям благоустройства территорий. Она состоит из подземной сети водосточных труб – коллекторов, с приемом поверхностных вод дождеприемными колодцами и направлением собранных вод в станичную водосточную сеть.

Нормальная глубина заложения водосточных коллекторов 2-3 м, предельная 5-6 м.

Сброс ливневых вод после предварительной очистки должен производиться в водоприемники, расположенные за пределами зоны санитарной охраны источников водоснабжения.

Закрытая сеть водостоков предусматривается в зоне застройки по проездам, огражденным бортовыми камнями, и на территориях с незначительными уклонами – менее 0,004, на территориях промышленных, сельскохозяйственных предприятий, площадях, в местах расположения общественных и монументальных зданий, где применение открытого типа водоотвода было бы неприемлемо с точки зрения требований благоустройства

Смешанная сеть состоит из труб, прокладываемых под землей и уличных лотков. Такую сеть устраивают в целях сокращения капиталовложений на строительство. 

Проектом предлагается комбинированная система отвода дождевых и талых вод с дальнейшим развитием в основном открытой сети водостоков и устройством закрытой системы водоотвода на отдельных участках восточного микрорайона ст. Выселки.

Глубину заложения коллекторов водосточной сети принимают с учетом глубины промерзания грунта. Минимальная глубина заложения коллекторов принимается ниже глубины промерзания грунта. Если же по каким-то причинам это невозможно, в качестве укрывающего теплоизолирующего слоя используется утеплитель (пенополистирол), что позволяет сократить глубину траншей до 70 см от поверхности земли. 

Уклоны водосточных коллекторов проектируют по возможности параллельно поверхности земли с учетом вертикальной планировки территории, но при скорости протекания воды не менее 0,7 м/сек. 

Для водосточных веток используют бетонные, железобетонные, полиэтиленовые и асбестоцементные трубы. Водоприемные и смотровые колодцы сооружают из сборных элементов, изготовляемых заводским способом.

Диаметр труб, используемых для трубопроводов дождевой канализации, зависит от расчетного количества ливневых вод, назначается  в соответствии с гидравлическим расчетом, должен быть определен на стадии рабочего проекта. Дно траншей, оборудуемых для прокладки труб, уплотняется. Если основание траншей представлено просадочными грунтами, необходимо создать песчаную подушку и лишь после этого монтировать коллекторы. Во избежание последующего проседания грунта в траншеях, обратная засыпка производится с послойным трамбованием. 

Смотровые колодцы сооружают по типовым проектам из сборных элементов. Смотровой колодец обеспечивает доступ к закрытым сетям канализационных труб. 

Водоприемные колодцы (дождеприемники) устанавливаются на перекрестках и у пешеходных переходов, на затяжных спусках, на прямых участках проездов в зависимости от продольного уклона с интервалом в 50—100 м. Водоприемные колодцы сооружают из сборных бетонных и железобетонных элементов. Конструктивно водоприемник представляет собой колодец, состоящий из съемной решетки, стакана и днища с лотком. Подключение лотков к системе канализации осуществляется через водоприемный колодец. Поверхностные воды поступают в водоприемные колодцы через водоприемные решетки, преимущественно прямоугольной формы. Ливневая решетка защищает дождеприемник и выполняет декоративную функцию, может быть изготовлена из различного материала.

Сточную ветку водоприемного колодца присоединяют к коллектору водосточной сети. 

При односкатном поперечном профиле проездов водоприемные колодцы располагают в нижнем лотке с одной стороны проезда, при двускатном поперечном профиле — в обоих лотках проезда, обычно в симметричном порядке, с присоединением двух веток к коллектору в одном смотровом колодце. Длина водосточных веток от водоприемного колодца до ливневого коллектора не должна превышать 40 м. Уклон водосточных веток принимают как минимум 0,5%, но оптимальным уклоном является 1—2%. Диаметр водосточных веток принимают не менее 200 мм. 

Внутри кварталов вода собирается в открытые внутриквартальные лотки. Наиболее целесообразно применять лотки с укрепленными стенками или сборные, изготовленные из какого-либо устойчивого материала. В практике находят применение лотки, создаваемые из распиленных вдоль асбестоцементных труб, сборные бетонные лотки, лотки из полимербетона, пластика и др. Поперечное сечение лотков проектируют прямоугольной, трапецеидальной и параболической формы. Уклоны лотков принимают в зависимости от типа покрытия. Эти уклоны обеспечивают наименьшую незаиливающую скорость движения дождевых вод (не менее 0,4 – 0,6 м/с).

Чтобы избежать попадания крупного мусора, лотки закрываются защитными решетками. Решетки могут быть изготовлены из оцинкованной и нержавеющей стали, высокопрочного чугуна.

Тип и размеры сечения труб, лотков назначаются в соответствии с гидравлическими расчетами. При небольших площадях стока размеры поперечных сечений лотков не рассчитывают, а принимают по конструктивным соображениям с учетом стандартных габаритов. 

Более точно глубину заложения, длину и местоположение элементов системы ливневой канализации определить отдельным рабочим проектом.

На территории восточного микрорайона ст. Выселки выделено 6  водосборных бассейнов. Графическое изображение  проектируемых мероприятий показано на чертеже "Схема инженерной подготовки территории" (М 1:2000).

Расходы дождевых вод в границах каждого водосборного бассейна приведены в таблице 2. 

Проектом планировки схема отведения поверхностного стока дается как основа для дальнейших, более детальных разработок с определением диаметров, размеров, длин, уклонов, заглублений элементов системы ливневой канализации, выполняемых на стадии рабочего проекта.  Разработка проекта ливневой канализации выполняется с учетом данных инженерно-геологических и гидрологических изысканий.

При открытой системе водоотвода выпуск загрязненных поверхностных вод с территории допускается осуществлять в пруды-отстойники с фильтрами и далее в водоприемники. Места их расположения и мощности уточняются на стадии согласования рабочих проектов.

Расчетные расходы дождевых вод определены по формуле СНиП 2.04.03-85 стр. 4-9 и справочнику Карагодина,  Молокова  ″Отвод поверхностных вод с городской территории″, Москва. Стройиздат.

Расчет выполнен на 20 минут интенсивного ливня.

Основными водоприемником водостоков с территории восточного микрорайона является р. Журавка.  

Для полного благоустройства проектируемого микрорайона ст. Выселки настоятельно рекомендуется разработка проекта дождевой канализации.

Согласно "Техническим указаниям по проектированию и строительству дождевой канализации",  с небольших селитебных территорий, площадью до 20 га допускается сбрасывать поверхностный сток без очистки.

Для очистки дождевых стоков на небольших площадях водосборных бассейнов рекомендуется применять локальные очистные сооружения производительностью до 20 л/сек. полной заводской готовности типа SOR II-JKS фирмы «Фортекс» или на основе оборудования ″ИНСТЭБ″ и локальные очистные сооружения для населенных пунктов населением до 15 – 20 тыс. чел. производительностью до 500 л/сек "Свирь".

Для разгрузки ливневой канализации и уменьшения подачи воды на очистные сооружения при больших расходах дождевого стока перед очистными сооружениями устраиваются разделительные камеры. Они делят поток на 2 части, наиболее чистая направляется в водоем без очистки, загрязненная подается на очистные сооружения.

С целью уменьшения и выравнивания расходов, поступающих на очистные сооружения, при необходимости устанавливаются регулирующие емкости.

Загрязненная часть воды, пройдя стадию очистки на очистных сооружениях, отводится в водоприемник.

Размеры очистных сооружений принимаются расчетом, согласно СниП 2.04.03-85.

Степень очистки сточных вод, сбрасываемых в водные объекты, должна отвечать требованиям ″Правил охраны поверхностных вод от загрязнения сточными водами″. 

Необходимо выявлять возможность использования условно чистых дождевых вод для оборотного водоснабжения в технических целях, использование обезвреженных осадков для удобрения и других целей.

При застройке территории зданиями, сооружениями, прокладке асфальтовых дорог и тротуаров, устройстве спортивных площадок, зон отдыха объем фильтрации поверхностных вод уменьшится и увеличится объем воды, отводимый с территорий.

При выполнении закрытой системы водоотвода при разработке рабочего проекта на сооружение по регулированию и отводу поверхностных вод надлежит руководствоваться требованиями СНиП II-60-75**, СНиП 2.04.03-85.

Для уменьшения загрязненности поверхностного стока водосборную площадь следует содержать в надлежащем состоянии. Для этого необходимо:

– регулярно выполнять уборку территории,

– своевременно проводить ремонт дорожных покрытий,

– ограждать зоны озеленения бордюрами, исключающими смыв грунта во время ливневых дождей на дорожные покрытия,

– исключить сброс в дождевую канализацию отходов производства.

Для исключения возможного подтопления необходимо создание системы мониторинга за режимом подземных и поверхностных вод, за расходами (утечками) и напорами в водонесущих коммуникациях, за деформациями оснований, зданий и сооружений.

В дальнейшем, каждое из мероприятий инженерной подготовки должно разрабатываться в виде самостоятельного проекта с учетом инженерно-геологической и гидрологической изученности территории и технико-экономических сопоставлений вариантов проектных решений.

Таблица  2   гидравлический расчет
Защита от подтопления и затопления пониженных территорий

Восточный  микрорайон ст. Выселки примыкает к правому берегу р. Журавка.

Основными негативными процессами на территории микрорайона являются сезонное его подтопление и  затопление.

С целью уменьшения негативных последствий и разрушений в случае воз​можного наводнения необходимо:

- освободить зону санитарной охраны реки от строений, оград, несанкционированных запруд, дикорастущей поросли для обеспечения беспрепятственного доступа к руслу реки;

- выполнить расчистку, углубление и расширение русла реки до сечения, необходимого для пропуска расчётного паводка;

- выполнить мероприятия по понижению уровня грунтовых вод на территории микрорайона.

Подтопление территории также дополняется подземными водами, первым от поверхности водоносным горизонтом.

Основной источник питания подземных вод – атмосферные осадки, лишь на сравнительно ограниченных участках существенную роль в питании подземных вод приобретает подток из нижележащих водоносных горизонтов и из поверхностных водотоков (в период паводков).

В зависимости от положения уровня подземных вод и глубины залегания коммуникаций и подземных сооружений последние могут оказаться постоянно или временно подтопленными.

К подтопленным могут быть отнесены площади, где уровень распространения подземных вод от 0 до 2,0 м.

На территории восточного  микрорайона ст. Выселки, в целях защиты от затопления и подтопления, рекомендуется выполнить подсыпку пониженных территорий (в основном внутри кварталов) с одновременным их дренированием, планировку поверхности, регулирование поверхностного стока. Выпуск дренажных вод предусматривается в ливневые коллекторы.

 Полный объем перечисленных работ выполнить на стадии рабочего проекта.

Особые условия строительства

Фактором, осложняющими строительство, является наличие просадочных грунтов и регулярное подтопление во время паводков.

Территория восточного микрорайона в ст. Выселки по комплексу природных условий (подтопление  площадей, наличие просадочных грунтов) относится ко II категории инженерно-геологических условий (СП II - 105-97, часть I, приложение Б)

Необходимо учитывать просадочные свойства грунтов и предусмотреть мероприятия по защите их от замачивания. Устранение просадочных свойств грунтов в пределах верхней зоны просадки или ее части достигается уплотнением тяжелыми трамбовками, устройством грунтовых подушек, вытрамбовыванием котлованов, в том числе с устройством уширения из жесткого материала, химическим или термическим способом. В пределах всей просадочной толщи устранение просадочных свойств достигается глубинным уплотнением грунтовыми сваями, предварительным замачиванием грунтов основания. Кроме того, рекомендуется прорезать просадочную толщу и опирать фундаменты на непросадочные основания.

В качестве грунтов оснований фундаментов рекомендуются суглинки и глины в соответствии со СНиП 2.01.09-91 ″Здания и сооружения на подрабатываемых территориях и просадочных грунтах″.

Фоновая сейсмичность территории  согласно ОСР-97А, СНиП 11-07-87-2000  для объектов массового строительства составит  6 баллов. Балл сейсмичности на территории, расположенной в зоне подтопления, должен быть увеличен.

6. Санитарная очистка территории

В зонах жилой застройки планируется разместить специальные площадки для мусоросборников – контейнерные площадки. Они должны иметь твердое водонепроницаемое покрытие, ограждение и отделяться живой изгородью зеленых насаждений.

Для сбора крупногабаритных отходов необходимо предусмотреть установку бункеров-накопителей емкостью 5,0м3 на специально оборудованных площадках. Вывоз должен производиться по мере заполнения, но не реже одного раза в неделю.

Количество всех бытовых отходов, определение необходимого количества контейнеров и бункеров для сбора ТБО и КГО и периодичность вывоза для населенного пункта, расчет потребности в спецмашинах для уборки улиц и дорог с усовершенствованным покрытием и другие вопросы охраны окружающей среды отражены в разделе «Охрана окружающей среды» в составе настоящего проекта.
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