ТЕМА: НРАВСТВЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ТЕМА В ПРОИЗВЕДЕНИЯХ СТАВРОПОЛЬСКИХ ПИСАЕЛЕЙ Г.П.АНДРИАНОВА «ДОРОГА ДОМОЙ». РОЛЬ ПЕЙЗАЖА В ПРОИЗВЕДЕНИИ.
ЦЕЛЬ: добиться понимания роли пейзажных зарисовок в произведениях Г.П.Андриановой, учить выявлять идею произведения; воспитывать нравственные качества: чуткость, доброту.

ОБОРУДОВАНИЕ: 1. Портрет Г.П.Андриановой;

                                   2. Книги для выставки;

                                   3. Иллюстративный материал.

ХОД УРОКА.

1. Организация внимания учащихся.

2. Изучение нового материала:

- сообщение темы и цели урока

- слово учителя:

Писательница в своих произведениях пишет о гневе, и горе, и счастье человеческое она пытается показать через природу, потому что не мыслит существование человека вне жизни природы, но уже понятно, что писательница отвергает идиллическое любование природой: её герой-человек активной жизненной позиции. У Галины Андриановой особое чутьё на остросовременные проблемы, она чутко реагирует на любое изменение нравственного климата современного общества. И совсем не случайно писательница обратилась к школьной тематике. Школа – это будущее нашего общества, там закладываются основы добра и зла. Так рассуждала Андрианова. Не зря она назвала вторую часть своей книги «Дневник учителя», писательница убедительно показывает, к чему приводят просчеты, допущенные учителями и родителями в самом начале формирования характера и мировоззрения ребенка. Писательница рассказывает о том, что случайный спор Нины Александровны с преподавателем русского языка Татьяной Алексеевной о том, нужно ли, чтоб школьники любили своего учителя, выходит за рамки личного конфликта и становится основной проблемой повести.
Сообщение учащегося.
Галина Прокопьевна родилась 16 апреля 1927 года в Новосибирской области. Закончила техникум железнодорожного транспорта на небольшой сибирской станции Тайга, получила специальность техника-механика и 11 лет работала на инженерных должностях в локомотивах депо Казахской железной дороги. Писательница начинала писать с очерков и рассказов о своих товарищах по профессии, материалы молодого литератора охотно печатали рабочие газеты: «Гудок», «Угольная магистраль» и другие. Первая повесть «Мы-машинисты» была опубликована в 1959г. в журнале «Советский Казахстан».
 Шло время, копился материал и литературный опыт, воплотить его в очерке было уже невозможно. Галина Прокопьевна поступает на заочное отделение Литературного института имени М.Горького в 1961г. В 1964г. в Алма-Ате вышел сборник Г.П.Андриановой «Человек учится ходить» В том же году она была принята в члены Союза писателей СССР.
Г.П.Андрианова занимается журналистикой. Её очерки печатаются в краевых газетах «Ставропольская правда» и «Молодой ленинец». В 1972г. в Ставрополе вышел сборник произведений Г.П.Андриановой «Наедине с собой». Она говорит: «Работа писателя- это его книги, и читатель ждет их , но только в том случае, если они написаны честно». Галина Андрианова обладает этим даром, требующим не только досконального знания жизни, но и немало гражданского мужества, книга писателя- это тоже бой, бой с мещанством, косностью, рутиной, лицемерием. На рабочем столе писательницы –новые рукописи, а впереди-новые книги.

Комментированное чтение рассказа «Дорога домой».

Проснулась тайга-хозяйка, тряхнула зеленое покрывало – прогнала туман. Вздохнул и пробудился ветерок – мальчишка на побегушках. Шалун спугнул синицу с ветки, сорвал лист с молоденькой осинки, запутался в густых колючках старой ели, рассердился, ухнул в вышине и умчался по своим делам. Возмущенная осинка долго лопотала всеми ветками, дрожала листиками, словно озябла. Оборванный лист плавно кружился в воздухе, все не решаясь опуститься мне на ладонь.
 Ёлочки в зеленых фартуках чинно выстроились вдоль опушки, стоят умытые, нарядные, в лужицы смотрятся. Береза выбежала второпях на опушку, как десятиклассница на круг, и растерялась. В белых носочках стоит одна и удивляется. И я удивляюсь. Солнечными брызгами цветут огоньки в траве, изумленно раскрыты глаза голубых незабудок. У нас говорят, тот, кто сорвал незабудку, сибирский цветок, никогда не забудет дорогу домой.

 Мы пришли в тайгу собирать кедровые шишки, которые совсем поспели и падают от ветра. Со мной два брата, родной Вовка и двоюродный Юрка. А всего нас семь человек, и в день мы набираем семь кулей шишек.

Сегодня мне с утра не везет, не попадаются шишки, очень пить хочется, а до воды далеко, болит, растертая в кровь нога. Солнышко на закате, а шишек в моем мешке на самом донышке. Давно прислушиваюсь и, наконец, с радостью узнаю наш условный свист сбора возле тропинки. Мальчишки уже там. У всех полные мешки. Соседский Витька ехидно хмыкает в мою сторону:

-Зря ждали, догнала бы порожняком!...

Я вытираю с лица пот и липкую паутину, огорченно вздыхаю и смотрю на Вовку. Вовка сочувственно говорит:

-Тут мы недалеко место нашли. Шишек целые горы! Завтра опять туда пойдем и тебя возьмем.

Я встаю.

- В какой стороне? Там?
Иду в ту сторону, где закатывается солнце.

- Не ходи! Вернись! Томка, мы разделим!

Крики все дальше, все глуше, и вот, злая и растрепанная, я одна.

«Заблужусь?»- мелькнуло у меня в голове. Но особенно раздумывать некогда. Шишки лежат частыми кучками. Быстренько перехожу от кедра к кедру и за полчаса набираю полный мешок.

Сажусь отдохнуть на пенек, с удовольствие смотрю на свой мешок , потом оглядываюсь. Кругом незнакомое место. Вспоминаю, с какой стороны я зашла сюда, и убеждаюсь в том, что не знаю, куда идти. Кричу. Отзывается смутное, чуть слышное. Эхо или голос? Непонятно и мешает ветер.

 Взваливаю мешок на плечи и иду. Куда? Я и сама не знаю. Лишь бы не сидеть на месте, не видеть быстро опускающихся сумерек, не слышать подозрительного шелеста травы и шороха кустарников. Иду, пока можно идти. На пути моем встала стена поваленных деревьев, заросших крапивой. Их искривленные корни уродливо протянуты навстречу, и мне кажется, что они шевелятся. Рядом прокричала какая-то птица, на ногу прыгнула лягушка. Мне страшно! Я не хочу одна!
- Вовка! Юра! Где вы?- кричу я, сажусь на землю и плачу.

Мне стыдно, а я все равно плачу, хотя знаю, что сама виновата, и так мне надо! Тайга не любит бестолковых людей. Она сурова и угрюма с теми, кто отбился от своих, а сам ничего не может и не умеет. Подует ветер, зашумят ели, с жалобным писком качается ёлка, будто Баба-Яга, костяная нога, догоняет, скрипит. Не выпускает тайга. Не дает пройти завалами валежника и сухостоя. Не пробиться, не пробраться через заросли крапивы. Горелый лес. Гарь…Черно и страшно. Недавно горело, ешё ничего не успело вырасти…Только обугленные пни стоят, как памятники погибшим великанам Сибирского Царства, да каневник вьет венки на лесном кладбище. Болиголов и малинник кружат голову, путают память…В кулаке у меня смятые цветы незабудки. Я подношу их к лицу, они почти не пахнут не видно в темноте, что они голубые. Но я-то всё знаю про них. И сразу яснеет в голове. И как же я сразу-то не поняла? Ведь мох растет на северной стороне деревьев…От станции мы всегда уходили на восход солнца. Значит, север-там, юг-сзади.
  Иду на запад, где должна быть просека. Кланяюсь пенькам, опята-вот они правильно растут на теневой стороне! Подлажу под колодины, прыгаю по кочкам и даже пою для поднятия духа. Отдыхаю на камне, северная сторона его правильно покрыта плюшевым мохом. Теперь мне и ель дорогу показывает своими вытянутыми к югу ветками и Большая Медведица загорелась огнями-звёздами. Что это? Ветер приносит приближающийся стрекот поезда и гулкое эхо гудка, повторенное оврагами и запутавшееся в густой чащобе. Поезд! Поезд! Бегу, падаю, поднимаюсь, не отряхиваясь от хвои, опять бегу. Продираюсь сквозь частый осинник. Натыкаюсь на колючие ёжики ёлок. Они растут очень густо. Это живая защита пути от снежных заносов зимой. А линия, она должна быть рядом, но я все равно боюсь: вдруг за ёлками нет никакой линии, и опять лог или овраг?
  Вот она! Вот она линия! Щупаю рукой ещё тёплые рельсы и сажусь отдыхать на обочину. Щелкаю орехи, чтобы меньше хотелось есть. Теперь я уже жалею, что высыпала шишки под неизвестную берёзу. Хорошо идти по шпалам! Мне улыбаются огни встречного поезда. Машинист кричит что-то, наверное-одобрительное, а колеса стучат: мо-ло-дец, так, так, так,…С пригорка кивают желтые окошки, а тополя машут ветками: К нам! К нам! Вот я и дома. Спасибо тебе, незабудка-голубой цветок.
Сопоставление начального и финального пейзажей.
1. С чего начинается рассказ?
2. Прочитайте пейзаж, назовите его особенности
3. Какие художественные приемы использовала писательница?
4. Как Г.А.Андрианова ласково называет тайгу?

5. А ветер?

6. Назовите ведущий прием в описании природы.

7. Пейзаж в рассказе одухотворен: тайга, ветер, осины, березка – все живет, дышит. Это описание природы дано через восприятие рассказчика.

8. Прочитайте следующую пейзажную зарисовку, сравните.

9. Что изменилось

10. Какие образы появились?
11. Что они олицетворяют?

Работа в тетрадях.
1. Запишите в тетради, какой изображена природа и какие образы возникли в начале и конце произведения.

2. Назовите изобразительно-выразительные средства, которые использует Андрианова для воссоздания образов природы.

Чтение и обсуждение работ учащихся.

Обобщающая беседа.
Одухотворенность природы помогает понять состояние человека. Пейзаж является и героем произведения: тайга просыпается, встряхивает одеяло, ветер вздыхает, ухает, мчится. Природа – средство характеристики эмоционального состояния героя, средством выражения авторской позиции.

- Опишите героиню, почему она заблудилась?

- Какую проблему поднимает Андрианова?

-В чем главная мысль рассказа?

Итог урока.

- Какой представляется вам личность Андриановой?

-Какой она видит природу?

-Почему?

Гармония человека и природы – одна из главных тем произведений писательницы.
Домашнее задание.
Написать отзыв о рассказе «Дорога домой».
