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П Р О Т О К О Л

проведения публичных слушаний 

по теме: «Рассмотрение проекта Правил землепользования и застройки Выселковского сельского поселения Выселковского района»

20 января 2011 года






№ 1








станица Выселки, ул. Ленина, 39
Присутствовали:

	Председательствующий:
	Скиданов Александр Викторович, заместитель главы администрации Выселковского сельского поселения Выселковского района;

	Секретарь:
	Писаренко Светлана Васильевна, депутат от 5 многомандатного избирательного округа

	Эксперты:
	Ромахина Елена Николаевна, главный архитектор, начальник управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Выселковский район;


Участники публичных слушаний – 25 человек.

СЛУШАЛИ: «Рассмотрение проекта Правил землепользования и застройки Выселковского сельского поселения Выселковского района».

Докладывал: Скиданов Александр Викторович, заместитель главы администрации Выселковского сельского поселения 
Уважаемые присутствующие!

В рабочую группу с 01 ноября 2010 года до 20 января 2011 года поступили предложения о внесении дополнений и изменений в проект Правил землепользования и застройки Выселковского сельского поселения Выселковского района. Эти предложения поступили от Елисеенко Н.А.-директора МАУ «УАиГ» администрации муниципального образования Выселковский район.

Предложения по внесению изменений и дополнений касались норм проектирования в жилой застройке, а именно один из вопросов -  изменения параметров разрешенного строительства  в сложившейся застройке (отступы от красной линии менее 5 метров).
Слушали: Ромахину Елену Николаевну, главного архитектора, начальника управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Выселковский район;

Уважаемые присутствующие!

Согласно нормативов градостроительного проектирования Краснодарского края, утвержденных постановлением Законодательного собрания Краснодарского края от 24 июня 2009 года № 1381-П, нормативы градостроительного проектирования, принятые на муниципальном уровне, не могут содержать минимальные расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека ниже, чем расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека, принятые вышеуказанным постановлением, таким образом, внести предложенные изменения и дополнения в проект Правил землепользования и застройки Выселковского сельского поселения Выселковского района невозможно. 
Докладывал: Скиданов Александр Викторович, заместитель главы администрации Выселковского сельского поселения 
Уважаемые присутствующие!

Других дополнений и изменений в рабочую группу не поступило. Предлагаю утвердить проект Правил землепользования и застройки Выселковского сельского поселения Выселковского района без изменений.
РЕШИЛИ: Рекомендовать депутатам Совета Выселковского сельского поселения Выселковского района утвердить проект Правил землепользования и застройки Выселковского сельского поселения Выселковского района, опубликованный  09 ноября 2010 года в газете «Власть Советов» на XII сессии II созыва Совета Выселковского сельского поселения Выселковского района.
ГОЛОСОВАЛИ: за – 25 чел., против – нет, воздержались – нет.

Председатель оргкомитета




А.В. Скиданов
Секретарь оргкомитета




С.В. Писаренко
