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Слайд 2
Лукутов Владимир Михайлович  родился 12 апреля1954 года в поселке Северном Павловского района. Обучался в школе  совхоза «Сосыкский» (пос. Северный). Окончил 8 классов. После школы Владимир Михайлович окончил Новолеушковское профессиональное училище и вернулся в совхоз дипломированным специалистом. 
Корни у него на самом деле глубокие. Владимир стал продолжателем словной трудовой династии. Первые навыки будущей профессии получил от отца. Михаил Лукутов пришёл с фронта весь израненный, но, несмотря на это, в совхозе «Сосыкский» пахал почву, сеял озимые, свёклу и подсолнечник, ухаживал за посевами, а летом пересаживался на комбайн, нередко брал с собой в поле сына.
С 1972 по 1974 год служил в рядах Советской армии в Германии. После армии в 1974 году женился, переехал жить на хутор Красный. Стал работать механизатором отделения №5 хутора Красного. 
Весной семьдесят восьмого года стоило Владимиру сесть на трактор «Кировец», как стали блекнуть устоявшиеся нормы и рекорды. Через два года 26-летний парень добился наивысшего в стране показателя – вспахал полупар и зябь на 2800 гектарах. Такое в стране не удавалось никому. Но и это было не пределом. В 1981 году Владимир превысил рубеж в 3300 гектаров.
Слайд 3
Достижения Владимира Лукутова уже в то время были высоко оценены. Владимир Михайлович в 1979 году награжден медалью «За трудовое отличие», а в 1980 году награжден знаком Центрального Комитета ВЛКСМ «Золотой колос».  В 1981 году Владимир Михайлович награжден знаком «Ударник десятой пятилетки», а в 1983 году  награжден знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки». О нём, 28-летнем трактористе, был опубликован в 1982 году  очерк «Глубокие корни»  в научно-производственном журнале «Сельские зори», которое издавало Министерство сельского хозяйства РСФСР. В 1985 году награжден золотой медалью ВДНХ СССР  «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР». В 1986 году он получил медаль «За трудовое отличие», орден Трудовой славы III степени. 
Слайд 4
Кроме наград Владимир Михайлович имеет огромное количество грамот, дипломов  и благодарственных писем.
Слайд 5
Много изменений в последние десятилетия произошло в нашем обществе. Развалился совхоз «Сосыкский», в котором Лукутов В.М. проработал более 20 лет. Встал вопрос: как жить дальше? Владимир Михайлович рискнул, организовал Крестьянское (фермерское) хозяйство.  Фермером Владимир  Михайлович стал в 2001 году. Он и члены его семьи получили земельные паи, затем приобрели их у других. В итоге в фермерском хозяйстве «Лукутов В.М.» 1340 гектаров, есть ещё водоём, где выращивают сазанов и карпов. Рыба идёт в основном на питание работников фермерского хозяйства. Первое время Владимир Михайлович всё делал сам  – пахал, сеял, ухаживал за растениями. Затем приобрёл новую технику, создал производственную базу. Теперь в его фермерском хозяйстве 21 рабочее место. И, конечно, главным пахарем в этом коллективе остаётся Лукутов В.М. И не только потому, что время от времени садится за трактор. А потому, что весь его рабочий день, с раннего утра и до позднего вечера, – сплошные заботы. Он и директор, и агроном, и механик, и снабженец.  Его труд, помноженный на труд каждого члена коллектива, приносит достойные результаты:  урожайность озимой пшеницы превышает 60 центнеров с гектара, сахарной свёклы – 600, подсолнечника – 25. В 80-е годы о таких урожаях в совхозе «Сосыкский» только мечтали. Успех – в высокой организации труда, в чётком соблюдении агротехники, мастерстве самого фермера и механизаторов, постоянном повышении плодородия почвы.
Слайд 6
Весомый вклад в социально-экономическое развитие Северного сельского поселения вносит КФХ В.М. Лукутова. Владимир Михайлович всегда откликается на просьбы администрации поселения, школы и жителей.  В 2016 году фермер был награжден Благодарностью губернатора Краснодарского края за большой личный вклад в социально-экономическое развитие муниципальных образований Кубани. Глава КФХ Владимир Лукутов в 2014 году стал победителем Всероссийского конкурса «Лучший страхователь». Он награжден почетным дипломом, подписанным председателем правления Пенсионного Фонда России А.В. Дроздовым и заместителем управляющего отделения Пенсионного Фонда России по Краснодарскому краю Т.А. Ткаченко.
Слайд 7
Огромный вклад в благоустройство хутора Красного и школы №19 вносит Владимир Михайлович. Он  делает всё от него зависящее, чтобы этот небольшой населённый пункт выглядел благоустроенным и ухоженным. Владимир Михайлович ежегодно выделяет средства на косметический  ремонт школы, к  Дню защиты детей. Ещё приятнее стало приходить в школу, её украшает красивая ажурная изгородь.  Летом 2016 года  проведен  ремонт канализации в школе. Работниками фермерского хозяйства КФХ «Лукутов ВМ»  проведено озеленение объектов хутора: высажены туи и молодые берёзки, ели и сосны.  В хуторе  построена и содержится в хорошем состоянии игровая детская площадка, для которой приобретены тренажёры,  произведён ямочный ремонт части дороги, поставлена изгородь у кладбища. Владимир Михайлович оказывает материальную помощь воинам-афганцам, храму Северного Сельского поселения, ветеранам Чернобыля и МВД, районному обществу охотников и рыболовов, внёс вклад в реконструкцию Павловского стадиона «Урожай», внес пожертвования на установку памятника первоверховному апостолу Павлу в центре станицы Павловской. В  повседневных заботах о малой родине и проходит его жизнь.



