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Информация-разъяснение «Регламентирован порядок взаимодействия при проверке информации об угрозе совершения террористического акта, а также об информировании субъектов противодействия терроризму о выявленной угрозе совершения террористического акта»

В соответствии с пунктом 5 части 2 статьи 5 Федерального закона от 6 марта 2006 года №35-ФЗ «О противодействии терроризму» Правительство Российской Федерации устанавливает порядок взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, физических и юридических лиц при проверке информации об угрозе совершения террористического акта, а также информирования субъектов противодействия терроризму о выявленной угрозе совершения террористического акта.
Во исполнение приведенной выше нормы закона постановлением Правительства Российской Федерации от 27.05.2017 №638, опубликованным на Официальном интернет-портале правовой информации 30.05.2017, определен соответствующий порядок, детально регламентированы вопросы деятельности органов внутренних дел и федеральной службы безопасности.

При этом предусмотрено, что постановление не распространяется на случаи, связанные с проверкой информации об угрозе совершения террористического акта и информированием о выявленной угрозе совершения террористического акта на объектах топливно-энергетического комплекса, транспортной инфраструктуры и транспортных средствах.

Постановление Правительства Российской Федерации от 27.05.2017 №638 вступит в силу по истечении 7 дней со дня официального опубликования.
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