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Прокуратурой Павловского района в ходе осуществления мониторинга информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» выявлен факт размещения для свободного доступа неограниченного круга лиц в сообществе социальной сети «ВКонтакте» (http://vk.com/public84052146) информации о способах совершения суицида. 
Проверка показала, что информация, содержащаяся на указанном интернет-сайте находится в свободном доступе для неограниченного круга лиц, содержит большое количество сведений о различных способах совершения самоубийств. Так, информация использовалась при совершении суицида несовершеннолетними жительницами района.
Указанные материалы доступны, в том числе несовершеннолетним, что может привести к их нарушению психического и нравственного развития, способствует совершению суицидов. 
По данному факту прокуратурой района в суд направлено заявление в интересах неопределенного круга лиц о признании указанной информации, запрещенной к распространению на территории страны.
Решением суда, которое обращено к немедленному исполнению, требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Работа прокуратуры района в данном направлении продолжается.
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