Аналитическая информация 
«О результатах деятельности администрации муниципального образования Павловский район и отдела внутренних дел в сфере профилактики правонарушений по итогам 8 месяцев 2017 года»

Общая численность населения в муниципальном образовании Павловский район составляет 64835 (с временно зарегистрированными гражданами 67551). 
Муниципальное образование включает в себя 11 сельских поселений. Средний доход на душу населения составляет 14600 рублей, средняя заработная плата – 22628 рублей.
За 8 месяцев 2017 года на территории муниципального образования Павловский район отмечается снижение общего количества зарегистрированных преступлений, что составило 491 (-142, на 23%). Из них:
- кражи - 189 (-75);	
- тяжких и особо тяжких - 59 (-16);
- ранее судимыми – 96(-13);
- в общественных местах совершено – 131 (-31); 
- на улицах, площадях – 85 (-17);
- в состоянии алкогольного опьянения – 110 (-65);
- в состоянии наркотического опьянения – 0 (-4);
- ранее совершавшими – 184 (- 48);
- несовершеннолетними - 11 (ПГ - 11);
- совершенно группой несовершеннолетних – 2 (+2);
- с участием взрослых – 3 (+2);
- в состоянии алкогольного опьянения – 3 (+3).
При этом отмечается рост:
- грабежей– 5 (+2);
- совершение преступлений в составе группы лиц – 46 (+19).
Анализ состояния оперативной обстановки проводится по сведениям, запрашиваемым в ОМВД России по Павловскому району. Ежедневно главе МО представляются оперативные сводки происшествий, совершенных на территории района за сутки. Выводы и предложения по улучшению оперативной обстановки отражаются в решениях заседаний коллегиальных органов. 
 Администрацией муниципального образования Павловский район постановлением от 14 октября 2014 года № 1586 «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение безопасности населения на территории муниципального образования Павловский район на 2015-2017 годы», утверждена подпрограмма «Укрепление правопорядка, профилактика правонарушений, усиление борьбы с преступностью в муниципальном образовании Павловский район на 2015 – 2017 годы».
Общая сумма финансирования мероприятий подпрограммы составляет – 9673300 (девять миллионов шестьсот семьдесят три тысячи триста) рублей.
 В рамках реализации подпрограммы приобретено два жилых помещения для сотрудников полиции занимающих должность участкового уполномоченного полиции, удостоверения народного дружинника, нагрудные знаки и повязки.
В целях повышения эффективности работы по реализации Закона Краснодарского края от 16.07.2010 года № 2025 КЗ «О внесении изменений в Закон Краснодарского края «О  квотировании рабочих мест в Краснодарском крае», с целью организации трудоустройства несовершеннолетних граждан; решения вопросов по социальной адаптации и трудоустройству лиц, освобожденных из мест лишения свободы, до погашения судимости, алкоголиков, наркоманов прошедших курс реабилитационного лечения, постановлением администрации МО от 30 ноября 2017 года № 1321 «Об утверждении перечня предприятий, организаций и учреждений муниципального образования Павловский район, которым вводятся квоты для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, на 2017 год»  35 предприятиям района установлены квоты в количестве 137 рабочих мест.
За 8 месяцев 2017 года из мест лишения свободы освобождено 26 гражданин, отбывавших наказание, все граждане были направлены в центр занятости населения Павловского района. В службу занятости обратились 11 человек. Поставлено на учет в целях поиска подходящей работы – 1 человек. В настоящее время, из числа обратившихся, трудоустроен – 0 человек.
Средняя заработная плата по району составляет 24300 рубля, на квотируемые места – от 7800 до 24000 рублей.
Координационная комиссия по профилактике правонарушений (далее – Комиссия) действует согласно постановления администрации муниципального образования Павловский район от 25 августа 2017  года № 942 «Об образовании координационной комиссии по профилактике правонарушений», которым утверждены ее Положение и Состав. Председателем Комиссии  является заместитель главы муниципального образования Павловский район Юшко Николай Валентинович.
Комиссия осуществляет работу в соответствии с утвержденным на год комплексным планом. В 2017 году проведено 2 заседания координационной комиссии по профилактике правонарушений (13.03.2017 год и 30.06.2017 год). 
В целях обеспечения общественного порядка и безопасности на территории муниципального образования Павловский  район, создания единой системы профилактики правонарушений с участием жителей поселений, в  сельских поселениях осуществляли деятельность 11 Советов по профилактике правонарушений в сельских поселениях района.
По сведениям, предоставленным муниципальным образованием Павловский район за 8 месяцев 2017 года проведено 88 заседаний Комиссий по профилактике правонарушений.
По состоянию на 1 сентября 2017 года на профилактических учетах в ОМВД по Павловскому району состоит 244 человека, 39 несовершеннолетних и 44 неблагополучных родителя, из которых за 8 месяцев 2017  рассмотрено 262 лица. 
По результатам рассмотрения на Комиссии профилактики  в районную службу занятости населения направлено 18 граждан, из них трудоустроены 3 человека.
Методические рекомендации по организации работы администраций муниципальных образований Краснодарского края по профилактике правонарушений (деятельность координационных комиссий по профилактике правонарушений) поступили в МО Павловский район 01.08.2017 г., рассмотрены  и направлены 03.08.2017 года в адрес глав сельских поселений для применения в практической деятельности и организации работы в данном направлении.  Специалистом администрации Краснодарского края с секретарями территориальных комиссий по профилактике правонарушений, с участием секретаря ККПП муниципального образования Павловский район 29.08.2017 года проведен семинар-занятие на котором дополнительно разъяснены основные положения и организация работы по применению на практике методических рекомендаций. В семинаре приняли участие сотрудники ОМВД по Павловскому району.
Во исполнение Федерального Закона от 02.04.2014 года №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и Закона Краснодарского края от 28 июня 2007 года №1267-КЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Краснодарском крае» на территории муниципального образования Павловский район осуществляет свою деятельность 1 народная дружина, которая участвует в охране общественного порядка и проведения мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в рамках реализации закона Краснодарского края 1539-КЗ на территории района, свидетельство о внесении народной дружины в региональный реестр - от 29 ноября 2016 года № 5/1/21-7302. 
В состав народной дружины входит 141 человек. Все члены народной дружины обеспечены удостоверениями дружинников установленного образца, а также отличительной символикой (нарукавная повязка «ДНД» и перед выходом в рейдовое мероприятие ответственным по району выдаются нагрудные знаки «Дружинник»). 
 При поступлении заявлений от граждан, желающих вступить в НД, регулярно проводится проверка ОМВД России по Павловскому району кандидатов на службу в народной дружине. Заключено трехсторонние соглашения об участии членов народной дружины в охране общественного порядка на территории сельских поселений муниципального образования Павловский район.  
Представители народной дружины привлекаются к охране общественного порядка в предпраздничные и выходные дни с 20.00 часов до 00.00 часов согласно утвержденных графиков.
За 8 месяцев 2017 года было проведено 579 рейдовых мероприятия. В рамках реализации «детского» закона выявлено 93 несовершеннолетних, нарушивших требования закона. С участием представителей народной дружины выявлено 70 административных правонарушения из них 59 членами народной дружины и 11 членами молодёжного патруля, в том числе по ст.20.1 – 12, ст.20.20 – 16, ст.20.21 – 15.
Во исполнение подпункта 33.1 части 1 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на территории муниципального образования Павловский район предоставлено 19 помещений, для работы на обслуживаемом административном участке поселения сотруднику, замещающему должность участкового  полиции.  Из них 6 находятся в муниципальной собственности и 13 в частной или иной собственности. Необходимость в  выделении четырех пунктов для работы участкового уполномоченного полиции в Павловском сельском поселении (Азовский микрорайон, поселок Сахарного завода и поселок Сосыка), а так же на территории Упорненского сельского поселения. Один пункт расположенный в клубе «Комсомолец» требует проведения отопления (вопрос решается с собственником помещения).  Администрацией муниципального образования Павловский район проведен мониторинг состояния участковых пунктов полиции, расположенных на территории Павловского района, в ходе которого подготовлены и разосланы письма «Об оказании содействия в проведении необходимых ремонтных работ» на собственников помещений, в которых расположены пункты. Вопрос, о проведении ремонта в муниципальных помещениях, будет рассмотрен при формировании бюджета на  очередной финансовый год. 
 Администрацией Павловского сельского поселения  приобретенный ранее блок-контейнер для размещения в нем участкового пункта полиции согласно договора безвозмездного пользования муниципальным имуществом от 24 января 2012 года передан в безвозмездное пользование ОМВД России по Павловскому району, который на сегодняшний день не востребован.
По существу поясняем, что при формировании бюджета Павловского сельского поселения Павловского района на очередной финансовый год, планируется предусмотреть выделение финансовых средств на приобретение блок-контейнеров  для размещения недостающих  участковых пунктов полиции на территории Павловского сельского поселения Павловского района.






