БОЙКО ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ

Бойко Виктор Николаевич - гвардии полковник запаса, родился 7 августа 1951 года в станице Новомалороссийской Выселковского района Краснодарского края.
В 64-м семья перебралась в Комсомольск-на-Амуре. Окончив восьмилетку, Виктор поступил в политехнический техникум на специальность «самолетостроение». Проработал немного на местном заводе имени Ю.А.Гагарина и вскоре, сменив Хабаровский край на Алтайский, сдал вступительные экзамены в Барнаульском высшем военном авиационном училище летчиков. За период учебы освоил три типа реактивных самолетов - учебный Л-29 и бомбардировщики Ил-28 и Як-28. Для прохождения дальнейшей службы его направили в бомбардировочный авиационный полк Прикарпатского военного округа в Львовскую область. Там он, уже в звании майора, стал командиром авиационной эскадрильи.
В начале 80-х, решив продолжить профильное образование, поступил в Военно-воздушную академию имени Ю.А.Гагарина, недалеко от Москвы. С отличием ее закончил...
Следующий этап его авиационной карьеры - командир бомбардировочного полка в Среднеазиатском военном округе. Такова уж судьба человека в погонах - сегодня здесь, завтра там. Приказы в Вооруженных силах, как известно, не обсуждаются, а выполняются. В соответствии со следующим приказом в сентябре 88-го был направлен в Афганистан, где шла война.
В течение полугода В.Н.Бойко командовал полком бомбардировщиков, а это ни много ни мало - три десятка самолетов. Весьма напряженное, ответственное и, конечно же, очень опасное время. Ведь далеко не все наши летчики вернулись из Афганистана домой живыми.
- Перед нами стояли задачи; связанные с нанесением бомбовых ударов по скоплениям бандформирований, складам с боеприпасами, вооружением и горюче-смазочными материалами, - вспоминает Виктор Николаевич. - Кроме того, поддерживали с воздуха советские сухопутные войска и подразделения армии Демократической Республики Афганистан...
За те памятные полгода летчики его полка совершили 72 боевых вылета, в 58-ми из них подполковник Бойко принял непосредственное участие. Самолет его всегда шел впереди. В основном бомбили объекты противника ночью. Высота, на которой выполнялись боевые приказы, была самой разной - от 300 метров до 6600. Все зависело от обстоятельств. И количество бомб, которые крепились под крыльями и фюзеляжем, тоже разнилось - от трех до двадцати восьми. Всё определялось весом. Максимальная его величина - 4,5 тонны. Конечно, перед тем, как вылетать на задания, получали необходимые разведданные, на их основании разрабатывали определенную тактику.
Неоднократно по самолетам авиаполка В.Н.Бойко душманы стреляли с земли стингерами, но потерь среди его подчиненных ни разу не было. Выручали постоянно отстреливаемые в наиболее критических местах тепловые ловушки. О том, что не всегда нашим пилотам везло, свидетельствуют примеры известного военного летчика и политика А.Руцкого. Его самолет «духи» подбивали дважды. В обоих случаях выживал чудом. Боевые выпеты длились от часа до полутора.
Приходилось летать полковнику над всею территорией Афганистана. Особенно запомнились такие города, как Мазари-Шариф, Гардез, Газни, Кабул и Кандагар.
Его авиаполк прикрывал с воздуха наши войска в 1989 году - когда осуществлялся их вывод из Афганистана. Это расстояние примерно в три сотни километров — от перевала Саланг до узбекского города Термеза. Несколько десятков раз наносили удары по душманам, подавляя их огневые точки.
17 февраля 1989 года В.Н.Бойко уже был на советской территории. Уволился в запас в 1992-м. Летный стаж - 22 календарных года. Награжден орденом Красной Звезды, медалью «От благодарного афганского народа» и целым рядом медалей за службу в Вооруженных силах.
В станице Павловской Виктор Николаевич преподавал в СШ № 2 основы безопасности жизнедеятельности и военной службы. В школу Виктора Николаевича пригласил тогдашний ее директор А.А.Жогло. Было это в середине 90-х. Лучшего учителя для вышеназванного курса знаний и навыков, наверное, сложно было бы подыскать. Не часто у нас люди, реально понюхавшие пороха, передают свой опыт школьникам, ведя весьма полезную для будущих защитников Родины дисциплину.
Работая в СШ № 2, Виктор Николаевич успешно применял разнообразные методы и средства обучения ребят, уделял большое внимание их физической подготовке - учит стрелять, метать гранаты, преодолевать полосу препятствий и т.д. В течение девяти лет он возглавлял учебно-полевые сборы учеников десятых классов школ нашего района. Сборы эти проходят по окончании учебного года. Кроме физической, большое внимание уделялось огневой, строевой и тактической подготовке. Не удивительно, что его воспитанники регулярно участвовали в соревнованиях по военно-прикладным видам спорта, в спартакиадах дошкольной молодежи, занимаются гиревым и стрелковым видами спорта, многие посещали военно-спортивные клубы «Мужество» и «Кречет». В школе была организована секция «Будущий воин». Ежегодно 6-8 юношей, выпускников школы, поступают в военные учебные заведения, которые успешно заканчивают, продолжая службу в Вооруженных силах РФ. В том, что они выбирают для себя именно военную стезю - прямая заслуга В.Н.Бойко. Ведь Родина нуждалась в защите во все времена, нынешние не исключение.
Что касается самого Виктора Николаевича, то для него годовщина вывода войск из Афганистана - едва ли не главный праздник в году - наряду, конечно, с Днем защитников Отечества. На встречах тех, кто служил в Афгане, вспоминают былое, боевых друзей, не забывает о тех, кто отдал свои жизни, выполняя приказ.
В настоящее время, в связи с ухудшением состояния здоровья, гвардии полковник авиации, не столь активен, однако его лидерский потенциал и опыт ещё не однократно найдут свое применение в работе по патриотическом воспитании молодежи. 
