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Информация-разъяснение «Материалы фото- и киносъемки, звуко- и видеозаписи являются доказательствами по делам об административных правонарушениях»

Федеральным законом от 26.04.2016 № 114-ФЗ внесены изменения в статью 26.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) в части обязательности отнесения материалов фото- и киносъемки, звуко- и видеозаписи, информационных баз и банков данных и иных носителей информации к доказательствам по делу об административном правонарушении, вступившие в действие с 07.05.2016.
Законодателем в статье слова «могут быть отнесены» заменены на слово «относятся». Таким образом, суды при рассмотрении дел об административных правонарушениях, принимают их в качестве доказательств.
Учет видеозаписей в качестве доказательств особенно актуален при рассмотрении дел о дорожно-транспортных происшествиях, поскольку происшествия зачастую фиксируются установленными в автомобилях видеорегистраторами, поэтому защищать и восстанавливать свои права гражданам станет значительно легче.
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