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Мониторинг социально-экономического развития
 муниципального образования Павловский район
 за январь-февраль 2016 года
По итогам января-февраля 2016 года, достигнут прирост объёмов отгруженной продукции (товаров, услуг) в действующих ценах в следующих отраслях экономики:

- транспорте на 19,6%;

- сельском хозяйстве на 12,1%;

- розничной торговле на 8%.
Но вместе с тем, наблюдается снижение объёмов отгруженной продукции в промышленном производстве на 28,4%, отрасли связи на 9,7%, строительстве на 68,8% (в сопоставимых ценах).
Объем налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет края составил 102,6 млн. рублей (99,9%).
Сумма прибыли на 1 февраля 2016 года по крупным и средним предприятиям составила 55,5 млн. рублей (снижение на 64,4%), положительный сальдированный финансовый результат составил 12 млн. рублей (снижение на 12,1%).
Среднемесячная номинальная заработная плата по итогам января 2016 года составила 20734 рубля (102%). Уровень безработицы по состоянию на 01.03.2016 года составил 1,1% (показатель аналогичного периода 2015 года – 1,1%).
1. Промышленный комплекс

Промышленное производство в Павловском районе представлено предприятиями обрабатывающих производств и предприятиями по производству и распределению электрической энергии, газа, воды. Ведущим направлением в обработке является пищевое производство. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по обрабатывающим производствам составил 384,3 млн. рублей (68,3%). Объем производства пищевых продуктов, включая напитки – 375,3 млн. рублей (69,7%). 
На территории района производится мясо и субпродукты, колбасные изделия, молочные продукты, хлебобулочные, кондитерские, макаронные изделия, плодоовощные консервы.
Объем отгруженной продукции собственного производства предприятиями топливно-энергетического комплекса составил 52,2 млн. рублей (107,8%). 
На постоянной основе проводится работа по реализации ст.13 Федерального закона  от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» и установке коллективных (общедомовых) приборов учета потребления воды, тепловой энергии, электрической энергии  в многоквартирных домах, расположенных на территории Павловского района, а так же установкой индивидуальных приборов учета. 

Всего в муниципальном образовании Павловский район 142 многоквартирных дома, из которых на 01.03.2016 года оборудованы коллективными (общедомовыми) приборами учета: 

· отопление: потребность 39, факт 37, (94,9 %);

· холодное водоснабжение: потребность 121, факт 104, (86 %);

· горячее водоснабжение: потребность 36, факт 33, (91,7 %);

· электроснабжение: потребность 140, факт 132, (94,3 %);

· газоснабжение: потребность 0, факт 0, (0 %);

В целях обеспечения стабильной экономической ситуации в районе, преодоления негативных тенденций развития администрацией муниципального образования Павловский район с начала текущего года проведено 2 заседаний комиссии по финансовому оздоровлению и банкротству предприятий, на которых заслушаны руководители 34 хозяйствующих субъектов, имеющих отрицательный финансовый результат и задолженность по обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды. В результате работы комиссии погашено 1,4 млн. рублей.
Сельское хозяйство

Сельскохозяйственное производство осуществляется на территории Павловского района 13  крупных  сельхозпредприятий, 300 КФХ,  25,6 тыс.ед. ЛПХ.

Объём отгруженной продукции  крупными и средними сельхозтоваропроизводителями  района  за январь-февраль 2016 года составил  989,7 млн. рублей (112,1 %), при этом объем отгруженной продукции растениеводства составил 73,9% к уровню аналогичного периода 2015 года, объём отгруженной продукции животноводства увеличился на 163% к 2015г.

По муниципальному образованию Павловский район  сумма перечисленных налогов во все уровни бюджета  предприятиями АПК   за январь-февраль  2016 года составила  47,2 млн.  рублей,  с темпом  роста к  аналогичному периоду  2015 года  143,07%, что больше   на 14,2 млн. рублей.   

Крупными  сельскохозяйственнми предприятиями   произведены основные налоговые платежи в консолидированный бюджет края в размере  20,5 млн. рублей (с темпом  роста 93,9% к аналогичному периоду прошлого года);  перерабатывающими предприятиями 3,7 млн. рублей (с темпом  роста 90,3% к аналогичному периоду прошлого года). 

За 2015 год чистая прибыль сельскохозяйственных предприятий района составила 3,66 млрд. рублей, что в 4 раза больше чем в 2014 году (876,6 млн. рублей). Доля прибыльных предприятий за 2015 год составила 93,8% (32 предприятия), убыточных 6,2% (2 предприятия).

Растениеводство:

Объем отгруженной продукции растениеводства составил 372,5 млн. рублей (73,9%) 

В общем объеме реализованной продукции за январь 2016 года по отрасли «сельское хозяйство» доля  растениеводства составляет 37,6 % (в аналогичном периоде 2015 года – 57,1%).


Животноводство: 

  
Животноводством в районе занимаются 11 крупных сельхозпредприятий, из них 10 специализируются на производстве молока, 1 занято мясным скотоводством и 2 мясным птицеводством. Кроме того 17 К(Ф)Х и ИП, 25 тыс. ЛПХ


По состоянию на 1 февраля 2016 г. в организациях всех форм собственности района содержится крупного рогатого скота 28295 гол., что на 890 гол. или 3,2 % выше, чем в 2015 г., в том числе 10611гол.  коров, что на 410 гол. больше чем в 2015 году аналогичном периоде.


Численность свиней равна 76,24 тыс. гол., на 8,5 тыс. гол. или 12,5 % выше уровня предыдущего года.

          Птицы содержится 859,5 тыс. гол., что соответствует уровню прошлого года.

          За январь- февраль 2016 года  произведено молока во всех категориях хозяйств 12,88 тыс. т, что на 0,46 тыс. т или 3,7 % выше уровня 2015 г. Надой на фуражную корову в крупных сельскохозяйственных организациях составил 1211 кг, что соответствует  100%  уровня прошлого года. 


Реализовано на убой всех видов скота и птицы в живой массе 5,87 тыс. т, что больше уровня прошлого года на 39,0 % или 1,6  тыс. т. 

          В крупных сельскохозяйственных организациях среднесуточный прирост на откорме и выращивании КРС составил 690г, выше уровня 2015 г. на 18г или 2,7%.  На выращивании и откорме свиней среднесуточный привес составил 668 г, что вше соответствующего периода прошлого года на 39г.


За январь-февраль  2016 года в этих же хозяйствах получено всего телят в количестве 1586, что на 41 голов  выше  уровня прошлого года. Выход телят на 100 коров составил 12.    

В общем объеме реализованной в отчётном периоде за январь-февраль 2016 года сельскохозяйственной продукции доля животноводства составила 62,4%, соответствующий период прошлого года 42,9%. 

Состояние материально-технической базы:

Для выполнения комплекса весенне-полевых работ в предприятиях Павловского района имеется 1041 единиц тракторов в т. ч. 89 импортных тракторов, 243 зерноуборочных комбайнов, 23 кормоуборочных комбайнов, 236 борон дисковых, 408 культиваторов, 344 сеялок, 131 опрыскиватели, разбрасыватели минеральных удобрений 152.

             При подготовки техники в осенне-зимний период предприятиями было отремонтировано 181 тракторов (110 % от намеченного плана), 18 зерноуборочных комбайнов (106 % от плана), 105 единиц дисковых борон (114 % от плана), 136 культиваторов (105 % от плана), сеялок 131 (107 % от плана) и затрачено более 38 млн. рублей.

Развитие малых форм хозяйствования:

На территории муниципального образования Павловского района зарегистрировано 25663 личных подсобных хозяйств, 300 крестьянско-фермерское хозяйство.

Численность поголовья сельскохозяйственных животных в ЛПХ, КФХ:

КРС – 6866 голов, из них коров 2002 ,

овец и коз- 5716 головы. 

Количество пунктов по искусственному осеменению КРС - 4. 

Приемных пунктов:

-молока - 23 (ООО «Юг-Агро-Медика», ООО «Союз», ООО «ТД «Кубанская станица», СПК «ЛРМЗС»); 

-мяса - 32 (ИП Брызгин С.Д. ИП Курдияшко В.Н. );

-плодоовощной продукции - 4 (ООО «Техада»,  ООО «Заготсервис»).

За январь 2016 года малыми формами хозяйствования (КФХ, ЛПХ) произведено мяса – 1086,5 тонн, молока – 2458,9 тонн. 

Отделом сельского хозяйства на постоянной основе осуществляется мониторинг потребности в кормах для сельскохозяйственных животных, выращиваемых сельскохозяйственными товаропроизводителями малых форм хозяйствования, в разрезе сельских поселений, доводится информация об ассортименте и ценах реализации кормов.
3.Строительство

На территории района действуют 35 хозяйствующих субъектов строительной отрасли (малых предприятий).
Объем работ, выполненных собственными силами, по виду деятельности «строительство» по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений составил 3,8 млн. рублей (31,2% в сопоставимых ценах). 
Жилищное строительство на территории муниципального образования Павловский район представлено строительными организациями, такими как ЗАО «Агропромстрой», ООО «ЮгСтройИнвест», ООО «Авангардстрой», ООО «Сигма».
В отчетном периоде жилищный фонд в районе увеличился на 5036 кв.м. (146,8%). 
4.Транспортная отрасль и связь

Объем услуг транспорта по хозяйственному виду деятельности составил 22,7 млн. рублей (119,6%). 
 Перевезено грузов крупными и средними организациями всех видов деятельности 70 тыс.тн (107%). Грузооборот транспорта составил 3104 тыс. т-км (137,4%). Перевезено пассажиров 15 тыс. человек (166,7%). Пассажирооборот составил 237 тыс. пасс. км (171,7%).

В настоящее время перевозка пассажиров осуществляется исключительно индивидуальными предпринимателями.
Общее количество автобусов задействованных для обеспечения пассажирского обслуживания жителей района составляет 6 единицы. Все автобусы оснащены аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. 

Услуги связи на территории района оказывают 1 предприятие: почтово-курьерскую деятельность - Павловского почтамта УФПС Краснодарского края филиал ФГУП «Почта России». Объем услуг связи в январе-феврале  2016 года составил 14,6 млн. рублей (94%). 

5. Потребительский рынок

Розничную торговлю обеспечивают 845 объектов, из них 540 хозяйствующих субъектов реализуют продовольственную продукцию, что составляет 63% от общего объема.

Существующая торговая сеть представлена стационарными (753) и нестационарными  (92) торговыми объектами. Основная доля приходится на магазины площадью от 30 кв.м. до 100 кв.м. 

Оборот розничной торговли за январь-февраль 2016 года составил 418,9 млн. рублей (108% в сопоставимых ценах).

Оптовую торговлю на территории муниципального образования Павловский район осуществляют 12 хозяйствующих субъектов, из них 8 приходятся на продовольственные группу товаров. Оборот оптовой торговли организаций оптовой торговли снизился на 25,1% к уровню аналогичного периода 2015 года, и составил 245,7 млн. рублей.
На данный момент услуги в сфере общественного питания на потребительском рынке района общественного питания представлены 77 объектами, из них: общедоступная сеть - 1 ресторан, 23 кафе, 16 закусочных, 2 буфет, 1 пиццерия, 2 общедоступные столовые, 2 сезонных кафе, а также закрытая сеть- 30 столовых, 76% из которых приходятся на общеобразовательные учреждения.

Оборот общественного питания за январь-февраль 2016 года составил 2,1 млн. рублей, темп роста к январю-февралю 2016 года составил 95,7%. 

Сфера бытового обслуживания представлена 254 хозяйствующими субъектами, общая численность работающих 279 человек.

Населению за январь-февраль 2016 года оказано платных услуг на сумму 170,6 млн. рублей (темп роста 100,2% ). 

В общем объеме платных услуг населению более 55% приходятся на предприятия, оказывающих коммунальные услуги.
6. Финансовое состояние предприятий 

По состоянию на 01.02.2016г. сложился положительный сальдированный финансовый результат по крупным и средним предприятиям и составил 12 млн. рублей (снижение на 12,1% к аналогичному периода прошлого года).

Прибыль прибыльных предприятий – 55,5 млн. рублей (снижение на 64,4%).

Сумма полученного убытка составила – 43,4 млн. рублей (136,8%).

Количество убыточных предприятий на 1.02.2016 г. - 11 или 42,3 % от общего количества крупных и средних организаций.
Состояние расчетов.

По состоянию на 01.02.2016 года кредиторская задолженность крупных и средних предприятий всех отраслей составила 6262 млн. рублей (55,9% к аналогичному периоду прошлого года), в том числе просроченная кредиторская задолженность 1,9 млн. рублей (в 6,6 раза выше аналогичного периода 2015 года). Дебиторская задолженность составила 4952,2 млн. рублей (в 2,8 раз выше аналогичного периода прошлого года). Значительный прирост кредиторской задолженности наблюдается в связи с увеличением сроков по заключенным договорам с/х предприятиями района.
7.Уровень жизни населения

Фонд начисленной заработной платы за январь-февраль 2016 года составил 220 млн. рублей или 102,2% к уровню аналогичного периода 2015 года, при этом номинальная среднемесячная заработная плата одного работника выросла на 2% и составила 20734 рубл.

8. Уровень безработицы

По состоянию на 1 марта 2016 года уровень безработицы составляет 1,1 % (1,1 % на 1 марта 2015 года), численность безработных граждан – 385 человек (снижение на 7,5% к аналогичному периоду прошлого года). В целях стабилизации ситуации на рынке труда, снижения напряженности в 2016 году ГКУ КК ЦЗН Павловского района реализовывались следующие меры:

организация профессионального обучения безработных граждан по востребованным на рынке труда профессиям: тракторист, электрогазосварщик, повар, продавец, штукатур, - облицовщик, плиточник, слесарь, машинисты экскаватора и бульдозера, водитель грузового автомобиля и другое. С начала 2016 года было направлено на обучение 27 безработных граждан с оплатой стоимости обучения и выплатой стипендии за счет краевого бюджета.
Были организованы и проведены 3 ярмарок вакансий и учебных мест, в которых приняли участие 34 граждан. 
Начальник управления экономики
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