ИНФОРМАЦИЯ
о заседании совета по профилактики правонарушений Выселковского сельского поселения Выселковского района в апреле 2017 года


28 апреля в актовом зале администрации Выселковского сельского поселения Выселковского района состоялось плановое заседание Совета профилактики правонарушений Выселковского сельского поселения. На повестке дня было рассмотрено 6 вопросов.
Руководители ТОС и эксперт по работе с молодежью Борисова А.А. рассказали о проводимой работе по профилактике наркомании, выявлению очагов произрастания наркосодержащих растений, незаконному обороту наркотиков и продажи алкогольной продукции домашнего производства.
Эксперт по работе с молодежью Борисова А.А. и социальные педагоги среднеобразовательных учреждений рассказали о работе штабов воспитательной работы по вопросам профилактики табакокурения, алкоголизма и токсикомании в подростковой среде.
Эксперт по работе с молодежью Борисова А.А., УУП ОМВД России по Выселковскому району и врач-нарколог МБУЗ ЦРБ, рассказали о наркоситуации на территории Выселковского сельского поселения Выселковского района за I квартал 2017 года.
Директор МАКВЗУК «Кинозал Форум», рассказала о работе учреждения в рамках пропаганды здорового образа жизни.
Рассмотрена одна неблагополучная семья, принято решение закрепить за данный семьей общественных воспитателей из числа квартальных. Так же рассмотрены:
- два гражданина по представлению ОМВД России по Выселковскому району;
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