Конец формы

	Аналитическая справка о состоянии преподавания физической культуры
Учитель физической культуры должен составлять план-сетку, где четко, по классам прописывает все уроки учебного плана согласно программам. Возможно совмещение плана-сетки или его замена календарно-тематическим планированием. На каждый урок учитель обязан иметь поурочный план, в котором он отражает организацию работы на уроке и ее регулирование. Главная задача, чтобы формировать на каждом уроке ценность познания каждой темы курса связывая предполагаемый материал с интересами детей, и их практической жизнью.

Конечно, возникает закономерный вопрос: а можно ли каждого ученика включить в учебный процесс, если он не проявляет усердия, терпения, воли? Опыт работы с такими подростками показывает, что человека не удастся сделать настоящим учеником пока он сам этого не захочет. Поэтому возникает важнейшая воспитательная проблема: вызвать у ребенка интерес к своей жизни, к самому себе. Об этом же говорил Президент Чувашской Республики Н.Федоров в Послании Государственному Совету Чувашской Республики «Путь к благополучию – через духовность и здоровый образ жизни». Но вопрос, как само общество, каждый отдельно взятый гражданин расценит для себя необходимость и важность развития этого движения (идею здорового образа жизни) в Чувашии по настоящему, а не в бумажной отчетности начальству и правительству? Хотя число физкультурников у нас растет, но это еще слишком малая часть граждан. И для того, чтобы идея культа здорового образа жизни – пожалуй, одного из более оправданных культов в человеческом сознании – охватила широкий круг людей, необходимы усилия не только органов власти, руководителей предприятий, организаций, учебных заведений. Нужны усилия не только государственные, сколько общественные и личные. Ведь возникновение и развитие большинства заболеваний человека связано с образом жизни и вредными привычками.

Заботы только о состоянии своего физического тела не гарантировали духовного здоровья и благополучия. Поэтому хочу сделать акцент на том, что здоровый образ жизни подразумевает прежде всего духовно-нравственное здоровье, стремление к овладению истинными ценностями – такими основополагающими понятиями, как Доброта и Красота, Знание и Вера».

2003 год по Указу Президента был посвящен году семьи. В рамках этого мероприятия в районе во всех школах проводились Веселые старты, а 10 декабря впервые в районе провели районные спортивные соревнования «Веселые старты», где принимало участие 12 команд, призером районных игр стала команда Тогаевской ООШ (учитель физкультуры Добронравова Н.Г.). На этих соревнованиях не участвовали 4 школы (Марпосадская ООШ, Кугеевская СОШ, Сотниковская ООШ, Эльбарусовская СОШ).

В этом учебном году впервые прошла олимпиада по физической культуре. Она предусматривала следующие цели: выявление учащихся школ, владеющих комплексом теоретико-методических знаний в области физической культуры и достигших высоко уровня развития физических возможностей, определение уровня овладения учащимися комплексом знаний, умений и навыков в области физической культуры в соответствии с требованиями к уровню подготовленности выпускников общеобразовательных учреждений. На районной олимпиаде участвовало 14 школ (не участвовали Кугеевская ООШ, Эльбарусовская СОШ). Призеры районной олимпиады – учащиеся Сутчевской СОШ  и СОШ №2 (Сундырцев М.Ю., Илларионова Э.В.) защищали честь района на республиканской олимпиаде. Результаты олимпиады показали, что наши учащиеся показали достаточный уровень теоретических знаний и практический уровень выполнения гимнастических упражнений.

Октябрь-Ноябрь 2003 года прошел в уплотненном графике, в связи с проведением месячника «Приоритет – современному качеству физкультурно-оздоровительной деятельности». Все школы активно включились в этот месячник. В ходе месячника собиралась информация о физической подготовленности учащихся, о состоянии спортивного инвентаря, о проведении классных часов, педсоветов. В ходе месячника проведено 26 открытых уроков. В ряде школ прошла акция «Спортивное оборудование – родной школе» (Сятракасинская СОШ, Шоршелская СОШ, Октябрьская спецшкола-интернат). Проведено 154 спортивных мероприятия, в которых участвовало 5715 человек (учащиеся, их родители, педагоги и гости, в том числе родители: 1377). В эти дни в школьных библиотеках были организованы выставки книг о здоровом образе жизни, конкурсы, «Спортлото» (Кугеевская СОШ), «Зов джунглей» (Сятракасинская СОШ), конкурс стихов и сочинений (П-Чурашевская СОШ) и т.д. Ряд школ проводили товарищеские встречи с соседними школами по разным видам спорта.

По Указу Президента Чувашской Республики 2004 год объявлен годом молодежи и здорового образа жизни, который предусматривает пропаганду здорового образа жизни, развития социально значимых инициатив молодежи, широкого привлечения к занятиям физической культурой и спортом, организации активного досуга молодежи в рамках мероприятий по выполнению данного указа. В школах разработан план мероприятий, одним из пунктов которого является проведение ежегодного Всероссийского Дня здоровья (7 апреля). В это день во всех школах, во всех классах прошли классные часы по различным темам. В ряде школ провели День здоровья с целью формирования и развития у детей представления о здоровье мотивации к здоровому образу жизни, ребятам запомнились классные часы проведенные медицинскими работниками и родителями, работа фитобаров (СОШ № 2, Сятракасинская СОШ). Школьные коридоры и классы украсили бюллетени, рисунки, кроссворды и вопросы викторин, выпущенные учащимися на разные темы. Прошли разные спортивные соревнования: легкоатлетический кросс, настольный теннис, шашечно-шахматные турниры, спортивные игры и т.д. О проведенных мероприятиях 7 апреля не предоставила информацию Бичуринская СОШ.

Год молодежи и здорового образ жизни начали с поставок в школы района нового спортивного инвентаря, так в наш район поступило436 единиц спортивного инвентаря на общую сумму 267454 рубля, что позволило повысить качество преподавания уроков физической культуры, разнообразить методику преподавания, привлечь учащихся к занятиям физической культурой. А в следующем учебном году ожидаем получить еще  208 единиц на сумму 121250 рублей.

В мае на базе Больше-Шигаевской СОШ прошел традиционный районный спортивно-оздоровительный фестиваль школьников «Президентские состязания». В этом учебном году на этом фестивале состязались 7-классники (не участвовали Сотниковская ООШ, Сятракасинская СОШ). Призеры этого фестиваля - команда Гимназии № 1 защищала честь района на республиканском фестивале и заняла 12 место. 

Также в мае прошел смотр физической подготовленности учащихся школ района и среди старшеклассников на лучшую подготовку учащихся к военной службе. По итогам этого смотра лучшим классом стал 11 «л» класс Гимназии № 1(учитель Лучина О.Ю.), а лучшими призывниками признаны Филинов Артем (Гимназия № 1), Копылов Дмитрий (Шоршелская СОШ), кузнецов Евгений (Гимназия № 1). Среди девушек лучшие результаты показали Морякова Мария (Гимназия № 1), Макарова Анна (Сятракасинская СОШ), Бекренева Татьяна (Гимназия № 1).

В течение учебного года все запланированные занятия районного методического объединения проходили в срок и по определенным темам. Учителя района посетили открытые уроки физкультуры Эльбарусовской СОШ, Бичуринской СОШ и П-Чурашевской СОШ. Открытые уроки помогли пополнить свои знания новыми методическими идеями и увидеть ошибки и недочеты  своих коллег и сделать выводы. Учителя выступали по следующим темам: «О задачах ОУ по увеличению оздоровительно-спортивной и двигательной активности учащихся» (Егорова В.П.), «Преемственность в преподавании уроков физкультуры» (Белов П.А.), «Новые технологии школьного урока физической культуры» (Майорова З.Я., Лучина О.Ю.), «Домашнее задание по физкультуре» (Маклашкин В.И.), «Профилактика вредных привычек» (Ларионова Э.В.) и т.д. Кроме намеченных тем учителя поднимали ряд проблемных вопросов, в частности о проведении районных игр «Зарница», «Орленок», турнира по футболу и летнего полиатлона. Докладчики широко раскрыли предложенные темы и внесли свои рекомендации. Особенно хочется отметить открытый урок проведенный в П-Чурашевской СОШ Красновым А.В., где участниками урока были не только учащиеся9-11 классов, но и участники РМО. В Ходе этого урока и те и другие могли проверить свои теоретические знания по физической культуре.

В течение всего учебного года по утвержденному Положению и приказу РОО проводится спартакиада школьников района. Данная спартакиада помогает выявить лучших спортсменов по разным видам спорта и разных возрастов. Итоги спартакиады прилагаются.

Впервые в этом учебном году на научно-практической конференции школьников была выставлена работа по физической культуре, это ученики Краснова А.В. (П-Чурашевская СОШ) Кондратьев С. и Федоров А. (9 класс). Они выступили по теме: «Олимпийские игры, традиции, символика». Думаем, инициатива будет поддержана и в следующем учебном году таких творческих работ будет больше.

Открытие при Октябрьской СОШ детской спортивной школы им. Е.Николаевой усилиями Васильева Н.А. способствовало качественному повышению уровня подготовленности учащихся по физической культуре близлежащих школ. Это было видно при проведении летнего полиатлона, итоги троеборья на районных финальных играх «Зарница» и «Орленок».

Завершая, хочется отметить, что учителям физической культуры необходимо попытаться разработать более эффективную систему развития интереса ребенка к самому себе, к овладению навыками самоорганизации. Без них он и во взрослой жизни останется рабом обстоятельств. 

Желательно, чтобы учителя физкультуры  поддерживали тесную связь с тренерами ДЮСШ (и города и села). 

Почаще устраивать товарищеские встречи по спортивным играм, легкой атлетике среди школ района.
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