По постановлению прокурора района, в связи с ненадлежащим обслуживанием многоквартирных домов, директор управляющей организации привлечен к административной ответственности

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства в жилищно-коммунальной сфере ООО "Развитие", осуществляющей управление многоквартирными домами на территории ст. Павловской. 

Так, в ходе проверки дана оценка качеству обслуживания многоквартирных домов № 48 по ул. Рабочая, № 32 и № 36 по ул. Советская, № 33 по ул. Заводская и № 17 по ул. Куйбышева в ст. Павловской.

В ходе обследования выявлены факты несоблюдения ООО "Развитие" положений Постановления Правительства РФ от 13.08.2006 № 491 и Постановления Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170, утверждающих требования к содержанию многоквартирных домов. 

Так, выявлялись факты повреждения напольных покрытий подъездов, необеспечения своевременной уборки мусора с территории многоквартирных домов, отсутствия в дверях подъездов самозакрывающихся устройств и доводчиков, неразмещения списков государственных организаций в доступных местах подъездов. 

В связи с выявленными нарушениями, прокурором района в отношении директора управляющей компании "Развитие" вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 7.22 КоАП РФ и направлено в Государственную жилищную инспекцию для рассмотрения по существу. По результатам рассмотрения постановления должностное лицо управляющей организации привлечено к административной ответственности в виде штрафа. Также, прокурором района в адрес директора организации внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое находится в стадии рассмотрения.

Работа прокуратуры района в указанном направлении будет продолжена. 

По всем фактам ненадлежащего обслуживания многоквартирного дома управляющей организацией или ТСЖ, необходимо обращаться с соответствующим заявлением в Государственную жилищную инспекцию Краснодарского края (г. Краснодар, ул. Рашпилевская, д. 181). 
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