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Прокуратурой района выявлены нарушения в сфере ценообразования на реализуемые продукты питания в общеобразовательные учреждения.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере ценообразования на продукты питания. 
В результате проведенной проверки выявлено, что ООО «Дары природы Павловского райпо» осуществляло реализацию продуктов питания в 19 общеобразовательных школ Павловского района с превышением предельно допустимой наценки, установленной Приказом РЭК - департамента цен и тарифов Краснодарского края от 14.11.2012 № 9/2012-нс «Об утверждении предельных наценок на продукцию (товары), реализуемую предприятиями общественного питания в общеобразовательных школах, профтехучилищах, средних специальных и высших учебных заведениях». 
По данному факту в отношении директора ООО «Дары природы Павловского райпо» Дымовой Натальи Александровны вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 14.6 КоАП РФ, санкция которой предусматривает наложение административного штрафа в размере 50 тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет.  
Кроме того, в адрес руководителя ООО «Дары природы Павловского райпо» внесено представление об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности. 
Результаты рассмотрения актов прокурорского реагирования находятся на контроле у прокуратуры района.
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