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Информация-разъяснение "Определены приоритетные направления государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны"

Указом Президента Российской Федерации от 20.12.2016 N 696 утверждены Основы государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года (далее Основы).
Основами определяются цель, задачи и приоритетные направления государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года, а также механизмы ее реализации.
Государственная политика РФ в области гражданской обороны является совокупностью скоординированных и объединенных единым замыслом политических, военных, социально-экономических, правовых, информационных и специальных мер, осуществляемых федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления и организациями в области защиты населения, материальных и культурных ценностей на территории РФ от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при крупномасштабных чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.
Настоящие Основы являются документом стратегического планирования Российской Федерации.
Нормативно-правовую базу настоящих Основ составляют Конституция Российской Федерации, федеральные законы, Стратегия национальной безопасности Российской Федерации, Военная доктрина Российской Федерации, иные документы стратегического планирования в сфере обеспечения национальной безопасности Российской Федерации, а также нормативные правовые акты Российской Федерации в области гражданской обороны.
Источниками ресурсного обеспечения являются как федеральный бюджет, бюджеты субъектов РФ, местные бюджеты и средства организаций, так и создаваемые в целях гражданской обороны запасы материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств.
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