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Краевой литературной нравственно – экологической акции «Мой голос в защиту животных»
Захарян Кристина

Меня зовут Кристина, мне 9 лет. У меня много друзей. Нам вместе очень весело. А дома меня ждет мой самый лучший и верный друг- морская свинка Клёпа. Мне ее купили родители на день рождение, два года назад.
У Клёпы шёрстка-рыже-коричневая и растет в обратную сторону. Порода называется-розеточная. Мордочка у неё вытянутая, а глазки темно-карие, короткие лапки. Она любит, когда я с ней разговариваю, приношу ей то, что она любит. А любит она сено, зернышки, овощи и фрукты. Корм мы ей покупаем в зоомагазине. Я причитала , что сено должно круглосуточно находиться в клетке, так как животное с его помощью стачивает себе зубы. Поэтому я всегда это контролирую. Клёпа живёт в большой, просторной клетке. Когда я прихожу из школы, то она радуется моему приходу. И издает интересные звуки. Раньше я не знала, как разговаривают морские свинки, но теперь я каждый день слышу эти веселые звуки. Она - замечательная и добрая, очень игрива, очень умная и понимает многие мои слова. Клёпа любит взобраться ко мне на колени, лечь и внимательно меня слушать
Я раз в две недели купаю своего питомца, что бы у неё шёрстка оставалась пушистой.
Летом я часто беру Клёпу на прогулку. К ней сразу же сбегаются другие дети, ведь всем интересно погладить и потрогать морскую свинку. А моей свинке очень нравится такое внимание. Она охотно идет на руки и никогда не кусается. Морские свинки – одни из самых добрых существ в мире! А еще они очень ласковые, доверчивые и забавные. Я люблю свою маленькую Клепусю. И мне кажется, что она тоже любит меня и очень скучает, когда я ухожу и оставляю её одну.
Вот такая у меня замечательная свинка.
 

