Василий Александрович Сухомлинский.
(конкурсное чтение) КУЗЬМИНА КСЕНИЯ 6 класс
Легенда о материнской любви.
Был у матери единственный сын. Женился он на девушке изумительной красоты. Но сердце у неё было черное, недоброе.
Привел сын молодую жену в дом. Невзлюбила сноха свекровь,  сказала мужу: «Пусть не заходит мать в дом, посели её в сени»
Поселил сын мать в сенях, запретил ей в хату заходить… Но мало показалось снохе и этого. Говорит она мужу: «Чтоб  и духом матери не пахло в хате»
Поселил сын мать в сарай. Только по ночам выходила мать на воздух. Отдыхала однажды вечером молодая красавица под цветущей яблоней и увидела, как мать вышла из сарая.
Рассвирепела жена, прибежала к мужу: «Если хочешь, чтобы я жила с тобой, убей мать, вынь из её груди сердце и принеси мне».  Не дрогнуло сердце сыновнее, околдовала его невиданная красота жены. Говорит он матери: «Пойдёмте, мама, покупаемся в реке». Идут к реке каменистым берегом. Споткнулась мать о камень. Рассердился сын: «Смотрите под ноги. Так мы до вечера будем идти к реке»
Пришли, искупались. Убил сын мать, вынул из её груди сердце, положил на кленовый листок, несёт. Трепещет материнское сердце. Споткнулся  сын о камень, упал, ударился, упало материнское сердце на острый утес, встрепенулось и прошептало: «Сыночек, не больно ли ты ушиб колено? Присядь, отдохни, потри ушибленное место»
Зарыдал сын, схватил материнское сердце в ладони, прижал к груди, возвратился к реке, вложил сердце в грудь, облил горячими слезами. Понял он, что никто не любил и не может любить его так преданно и бескорыстно, как родная мать.
Столь огромной была материнская любовь, столь глубоким было желание материнского сердца видеть сына счастливым, что ожило сердце матери, встала она и прижала сына к груди.
 Не вернулись они домой. Пошли вдвоём степями и стали двумя курганами. Каждое утро восходящее солнце своими лучами озаряет вершины курганов…
