Руководителю

общеобразовательного

учреждения

03.10.2016г. № 648
О проведении школьного этапа 
региональной и всероссийской

олимпиады школьников в 206-2017 уч. году

Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития образования» муниципального образования Новокубанский район информирует о том, что 07 октября 2016 года начинается школьный этап региональной и всероссийской олимпиады школьников в 2016-2017 учебном году. 
Начало проведения предметных олимпиад в общеобразовательных учреждениях – 13.00. Задания для проведения школьного этапа будут рассылаться вечером перед днем проведения. 

В срок до 10.10.2016 (включительно) необходимо прислать в МБУ «Центр развития образования» для Дзюба Т.В. приказ о назначении ответственных за проведение школьного этапа ВОШ 2016 - 2017 в общеобразовательных учреждениях, а также обеспечить информирование родителей и обучающихся о сроках проведения предметных олимпиад. 

Напоминаем Вам о необходимости соблюдении информационной безопасности при тиражировании олимпиадных заданий. 

Сроки представления отчетной документации, Положение о проведении школьного и муниципального этапа, а также процедура проведения приложены к приказу управления образования администрации муниципального образования Новокубанский район от 27 сентября 2016 года № 534. 

Уважаемые руководители! Так же просим Вас довести до сведения ответственных лиц списки педагогов, включенных в предметные комиссии с функциями жюри по проверке олимпиадных работ муниципального этапа ВОШ с целью своевременного внесения изменений и предложений. Предметные комиссии должны быть сформированы до 15 октября 2016 года. 
Ваши изменения и предложения необходимо внести непосредственно в  списки, выделить красным шрифтом и выслать на электронную почту МБУ «ЦРО» для Дзюба Т.В. в срок до 14.10.2016 года. 
Директор МБУ «ЦРО»                                                                  С.В.Давыденко
Т.В. Дзюба
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