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ПОЛОЖЕНИЕ
Об организации платных услуг муниципального бюджетного учреждения культуры Олюторского муниципального района «Центр Культуры и Досуга» 
(МБУК ОМР «ЦКиД») на 2015 год.
1. Общее положение.
Платные услуги учреждения являются формой сервисного обслуживания пользователей,  и организуются в соответствии со ст. 24 и 26 Федерального закона «О некоммерческих организациях» (1996г.), ст. 47 Закона РФ « Основы законодательства Российской Федерации о культуре» (1992г.), ст. 6 и 12 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и защите информации» (2006г.). Платные услуги учреждения утверждены  Уставом МБУК  ОМР «ЦКиД».
1. Цели и задачи.
Платные услуги предоставляют пользователю возможность организации личностных потребностей с использованием материально-технической базы учреждения, его материальных ценностей и кадров
 - развитие традиционного народного творчества и  любительского искусства;
 -  создание благоприятных условий для семейного и корпоративного досуга; 
 - предоставление услуг информационного и  просветительского характера для организаций, учреждений и жителей района;
3.  К платным  услугам деятельности Учреждения относятся:
- оказание информационных услуг;
- организация и проведение вечеров отдыха, танцевальных и других вечеров, праздников, встреч, гражданских и семейных обрядов;
-проведение литературно-музыкальных гостиных, балов, дискотек, концертов, спектаклей и других культурно-досуговых мероприятий, в том числе по заявкам организаций, предприятий и отдельных граждан;
-оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке и проведении культурно-досуговых мероприятий;
- предоставление услуг по прокату сценических костюмов, инвентаря,  звукоусилительной и осветительной аппаратуры и другого профильного оборудования. 
-изготовление сценических костюмов, обуви, реквизита;
-организация и проведения ярмарок, лотерей, аукционов, выставок-продаж.
4. Ответственность сторон.
-разработанный прейскурант цен на оказание платных услуг и ответственность за организацию платных услуг несет руководитель учреждения, (приложение 1);
-на поступающие финансовые средства исполнитель выписывает заказчику  квитанцию;
-в случае утраты или порчи выданных материальных ценностей заказчик компенсирует стоимость имущества в пятикратном размере;
-полученные доходы инвестируются в основную деятельность «ЦКиД», в том числе направляются на приобретение оборудования и инвентаря, развитие деятельности учреждения, на стимулирующие выплаты работникам Учреждения, (приложение 2.)
- контроль за поступлением и расходованием средств от платных услуг осуществляют администрация «ЦКиД» и курирующая бухгалтерия. 
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