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От составителя
В очередной выпуск информационного сборника вошли обзоры законодательства в области библиотечного дела, актуальная информация российского и краевого уровня, касающаяся развития библиотек. 

В разделе «Практика и методика библиотечной работы» представлена информация о  плане мероприятий («дорожные карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности, а также об открытии первой модельной библиотеки, созданной по требованиям «Модельного стандарта» . 
«Полезная информация» познакомит с публикациями журнала «Справочник руководителя учреждения культуры» в 3 квартале 2016 года. Публикуем также Перечень юбилейных дат муниципальных библиотек края на 2017 год.

Отзывы и предложения просим направлять по адресу: 

350063, г. Краснодар, ул. Красная, д. 8,  

ККУНБ им. А С. Пушкина, научно-методический отдел.
Е-mail: metod@pushkin.kubannet.ru
Официальный отдел

Государственная политика и законодательство 
в области библиотечного дела
Информационно-правовой обзор

Президент РФ утвердил поправки в закон «О библиотечном деле» 
3 июля 2016 года Президент РФ В.В. Путин подписал закон «О внесении изменения в статью 25 Федерального закона «О библиотечном деле», уточняющий источники формирования негосударственных фондов развития библиотек.

«Статья 25. Фонды развития библиотек

В целях содействия материальному обеспечению деятельности библиотек всех форм собственности могут создаваться негосударственные фонды развития библиотек. Источником их формирования являются взносы учредителей этих фондов, поступления от предприятий, организаций, благотворительные взносы граждан и общественных объединений, доходы от проведения специальных лотерей, аукционов и других коммерческих мероприятий, другие не запрещенные законом поступления.

Средства указанных фондов используются в целях финансирования программ развития библиотечного дела, координации и кооперации деятельности библиотек, на финансирование иных мероприятий в порядке, предусмотренном уставами этих фондов, утверждаемыми их учредителями. Средства фондов развития библиотек могут использоваться в целях стимулирования деятельности любых библиотек независимо от их форм собственности».

Источник: по материалам сайта Президента РФ
Президент РФ утвердил поправки в закон 
«Об обязательном экземпляре документов»

3 июля 2016 года Президент РФ В.В. Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном экземпляре документов», который вводит понятие обязательного экземпляра печатного издания в электронной форме.

Источник: по материалам сайта Президента РФ
Президент РФ подписал закон, устанавливающий правовые основы функционирования Национальной электронной библиотеки

В июле текущего года Президент РФ В.В. Путин подписал Федеральный закон от 03.07.2016 № 342-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О библиотечном деле» в части создания федеральной государственной информационной системы «Национальная электронная библиотека».

Закон определяет НЭБ как федеральную государственную информационную систему, устанавливает её цели, задачи, функции оператора, предусматривает разработку порядка формирования и деятельности НЭБ. 
НЭБ создается с целью:

· сохранить историческое, научное и культурное достояние народов Российской Федерации;

· обеспечить условия для повышения интеллектуального потенциала Российской Федерации и популяризации российской науки и культуры;

· сформировать основу для создания единого российского электронного пространства знаний.

Объекты НЭБ создаются и используются в соответствии с требованиями Гражданского кодекса РФ.

Пользователи НЭБ получают бесплатный доступ:
· к объектам НЭБ, которые находятся в свободном использовании по законодательству РФ;

· объектам, для которых от авторов или иных правообладателей получены права для включения в НЭБ и предоставление во временное пользование пользователям НЭБ.

Участники НЭБ – государственные и муниципальные библиотеки, библиотеки образовательных, научных и иных государственных и муниципальных организаций, а также организации, обеспечивающие хранение обязательного экземпляра документов в электронной форме и (или) книжных памятников.
Пользователями НЭБ могут быть посетители библиотек и иные физические лица, получающие доступ к ресурсам НЭБ с помощью Интернета.
Оператор НЭБ – Российская государственная библиотека.

Источник: по материалам портала сайта Президента РФ
50 миллионов рублей выделено из резервного фонда Президента РФ

на комплектование библиотек книгами для детей и юношества

На Официальном интернет-портале правовой информации опубликовано распоряжение Президента РФ от 02.06.2016 № 151-рп «О выделении средств из резервного фонда Президента Российской Федерации Минкультуры России на комплектование книгами для детей и юношества фондов государственных и муниципальных библиотек». Для Краснодарской краевой детской библиотеки имени братьев Игнатовых выделены средства в размере 1 888 141 рублей.

Источник: http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001201606020034 
Утверждены приоритетные направления деятельности в сфере оказания 
общественно полезных услуг в сфере культуры

8 августа 2016 года Президент России В.В. Путин подписал Указ № 398 «Об утверждении приоритетных направлений деятельности в сфере оказания общественно полезных услуг». Целью данного документа, согласно его содержанию, является стимулирование деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, направленной на решение социальных проблем, развитие гражданского общества в Российской Федерации.
20-й пункт касается деятельности по сбору, обобщению и анализу информации о качестве оказания услуг организациями культуры, социального обслуживания, медицинскими и образовательными организациями, осуществляемой организацией-оператором.

Социально ориентированные некоммерческие организации, являющиеся исполнителями общественно полезных услуг, наделены правом на приоритетное получение мер поддержки. Перечень таких услуг устанавливает Правительство РФ в соответствии с приоритетными направлениями, определяемыми Президентом РФ. 
Источник: http://www.rba.ru/content/news/vid_news_str.php?id=5739
Регламентирован порядок закупки услуг 
по предоставлению права на доступ к информации, содержащейся                                            в зарубежных базах данных

2 августа 2016 года Председатель Правительства Российской Федерации                       Д.А. Медведев подписал распоряжение и постановление, в соответствии с которыми регламентируется порядок закупки услуг по предоставлению права на доступ к информации, содержащейся в документальных, документографических, реферативных, полнотекстовых зарубежных базах данных и специализированных базах данных международных индексов научного цитирования.

Закупка государственными и муниципальными библиотеками этих услуг производится у операторов баз данных, включённых в утверждаемый Правительством России перечень. Порядок определения цены контракта на закупку таких услуг устанавливается Правительством России.

В целях определения потребности научных и образовательных организаций в информационных ресурсах в 2015 году Минобрнауки России провело мониторинг более 900 организаций, подведомственных Минобрнауки, Минздраву, Минкультуры, Минпромторгу, Минкомсвязи, Минселъхозу и ФАНО России.

Распоряжением Правительства Российской Федерации № 1637-р утверждён перечень полнотекстовых зарубежных и специализированных баз данных международных индексов научного цитирования. Перечень включает 25 издательств и компаний – владельцев научной информации, присутствующих на российском информационном рынке более 10 лет и имеющих высокие статистические показатели использования.

Постановлением №743 утверждены правила определения цены контракта на закупку услуг по предоставлению права доступа к базам данных.

Источник: по материалам сайта Правительства России
Актуальные новости

Совещание, посвященное подготовке кадров и повышению престижа библиотечной профессии
26 сентября в Российской государственной библиотеке министр культуры Российской Федерации Владимир Мединский провел совещание с директорами крупнейших библиотек, посвященное проблеме подготовки кадров, повышению престижа библиотечной профессии и модельному стандарту библиотек. 

«Нас беспокоит кадровая ситуация в библиотеках, министерство не удовлетворяет то, какими кадрами пополняются наши библиотеки, есть вопросы и к системе образования, - открывая совещание, сказал Владимир Мединский. - Мы видим, что эта профессия недостаточно престижна, профессия стремительно стареет, многие приходят работать в библиотеки, не имея профильного образования. Ситуация двигается постепенно в лучшую сторону, но ни темпы, ни масштабы министерство не устраивают». 

Глава федерального ведомства напомнил, что министерством культуры Российской Федерации были разработаны модельные стандарты современных библиотек, которые неоднократно доводились до руководителей региональных библиотек, но применяются на практике недостаточно активно.
«Всего 10-15% библиотек перешли на модельные стандарты современных библиотек, но даже эти 10-15% - не всегда то, что мы хотим видеть в наших библиотеках», - отметил глава федерального ведомства.
В ходе совещания было принято решение о создании модельных библиотек в каждом регионе, а также о разработке комплекса мер, направленных на повышение престижа конкурса «Библиотекарь года», который проводит Минкультуры России при участии Российской библиотечной ассоциации (РБА). Был поднят вопрос об отказе от подготовки библиотечных кадров в ряде отраслевых вузов.
«Может, действительно, имеет смысл в ряде наших вузов отказаться от профессиональной подготовки, перенеся это в два, три, четыре профильных вуза, укрупняя там библиотечные факультеты», - предложил Владимир Мединский, пояснив, что, «когда готовится и выпускается пятьдесят человек, проще осуществлять преподавательский контроль».
Глава Минкультуры России призвал уточнить понятие целевого приема на библиотечные специальности. По его словам, каждый «целевик» должен иметь обеспеченное место работы и финансовую поддержку из регионов. 
По словам директора Российской национальной библиотеки (РНБ) Александра Вислого, вопрос подготовки молодых кадров для библиотек сегодня крайне актуален.                «Из библиотечной профессии ежегодно уходит четыре тысячи человек, даже больше. А сколько их готовят? Это означает, что у нас в библиотеки в основном приходят люди, которые не имеют библиотечного образования», - заявил Вислый.
Глава РНБ подчеркнул, что существует острая необходимость в специалистах по реставрации книг, а также в сотрудниках, владеющих иностранными языками. «Если мы хотим, чтобы библиотеки продолжали существовать, то мы должны делать акцент на повышении квалификации», - призвал Александр Вислый.
На совещании отмечалось, что помимо восьми вузов Минобрнауки России, подготовка по специальности «Библиотечно-информационная деятельность» реализуется в тринадцати вузах Минкультуры России. В 2015 году по данной специальности в вузах Минкультуры обучалось 3 590 студентов, было принято на обучение 873 человека, а выпуск составил 566 специалистов. В 2016 году принято 504 обучающихся (бюджет). На 2017 год с учетом потребности регионов в библиотечных кадрах установлено 437 бюджетных мест. Для сравнения: в 2005 году обучалось всего 7 086 студентов, было принято на обучение 1 457 человек, выпуск составил 1 161 человек. Таким образом, количество обучающихся по библиотечной специальности за последние 10 лет сократилось на 3 496 человек (50,6%), количество принятых на обучение сократилось на 584 человека (59,9%), а выпуск специалистов сократился на 595 человек (48,7%).
В совещании приняли участие первый заместитель иинистра культуры Российской Федерации Владимир Аристархов, директор департамента науки и образования Минкультуры России Александра Аракелова; генеральный директор Российской национальной библиотеки, вице-президент РБА, вице-президент НАББ Александр Вислый; генеральный директор Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино, вице-президент НАББ Вадим Дуда; заведующая Боголюбовской поселковой библиотекой - филиалом Суздальской районной централизованной библиотечной системы Владимирской области Ольга Андон, директор Государственной публичной исторической библиотеки России Михаил Афанасьев и руководители ряда библиотек, подведомственных Минкультуры России.
Источник: Министерство культуры Российской Федерации –

 http://mkrf.ru/press-center/news/ministerstvo/vladimir-medinskiy-provel-soveshchanie-posvyashche?code=vladimir-medinskiy-provel-soveshchanie-posvyashche&print=Y

Правительство РФ обсудило расходы федерального бюджета 
на 2017-2019 годы в сфере культуры

29 июля 2016 года в поселке Горки Московской области состоялось совещание Правительства РФ, на котором обсуждался вопрос о расходах федерального бюджета на 2017-2019 годы в сфере здравоохранения, образования, культуры и социального обеспечения, включая расходы на индексацию социальных выплат.

Премьер-министр России Д.А. Медведев в ходе совещания подчеркнул:

«Важно направлять деньги не только на сохранение нашего культурного наследия, что, конечно, остаётся одной из ключевых задач министерства, но и поддерживать современные проекты, которые помогают делать культуру максимально доступной для наших людей. Уже созданы Национальная электронная библиотека, портал о культуре. Их надо постоянно поддерживать, развивать. Потребуются и дополнительные вложения в строительство инновационных культурных центров, в оборудование кинозалов. Нельзя забывать и о наших подведомственных учреждениях культуры, которым сейчас непросто. Это все социальные учреждения такого рода: музеи, библиотеки, театры, цирки».

Источник: по материалам сайта Правительства России
Общероссийское историческое собрание в Кремле высоко оценило роль исторической литературы в воспитании молодёжи

22 июня 2016 года Президент РФ В.В. Путин провёл в Кремле встречу с участниками Общероссийского исторического собрания, организованного Российским военно-историческим обществом и Российским историческим обществом. Обсуждались актуальные вопросы исторической науки, роль исторического знания в развитии общества, проблема фальсификации истории, а также роль литературы в военно-патриотическом воспитании граждан. Во встрече приняли участие председатель Государственной Думы РФ С.Е. Нарышкин, Министр культуры РФ, председатель Российского военно-исторического общества В.Р. Мединский, представители общественных организаций, научного сообщества, поисковых движений, а также дочь французского лётчика полка «Нормандия-Неман» Анн-Мари Гидо, передавшая награды своего отца в музей Российского военно-исторического общества.

Председатель Государственной Думы С.Е. Нарышкин отметил, что необходимо сохранять интерес к литературе о войне со стороны самых молодых читателей, со стороны детей, школьников, молодого поколения. «Хотел бы обратить внимание всех, что сейчас проходит акция, которая была инициирована Российской государственной детской библиотекой, она называется «Подари ребёнку книгу». Суть акции состоит в том, что каждая библиотека в Интернете выставляет свои потребности, свои просьбы относительно пополнения фондов библиотеки, и каждый желающий может предоставить книги: или купить новые, или предоставить книги прочитанные, тем самым пополнить фонды библиотек. И в этом отношении, конечно, я очень рассчитываю на деятельность Российского военно-исторического общества, Российского исторического общества и всех, кто хотел бы участвовать в этой работе. Конечно, здесь важно, чтобы в библиотеки, детские библиотеки поступали и книги, которые относятся к военной истории нашего Отечества», — отметил С.Е. Нарышкин.
Директор Института археологии РАН Н.А. Макаров подчеркнул роль патриотизма: «Патриотизм — это, конечно же, любовь к Отечеству, но это и глубокое знание истории своей страны, это знание своей культуры, знание языка, языка культуры, конкретных памятников».

Депутат Государственной Думы Российской Федерации В.М. Кононов обратил внимание на важность краеведения, по его мнению, необходимо «придать краеведению, придать родиноведению государственное значение, признать это одним из аспектов … национальной безопасности».

Профессор, заведующий кафедрой мировой литературы и культуры факультета международной журналистики МГИМО Ю.П. Вяземский обратил внимание на значение литературы в части воспитания «сострадающего и болеющего за Родину» человека.

Президент России В.В. Путин добавил, что «нужно больше хорошей литературы», при этом военная тематика очень важна, о чем необходимо говорить 22 июня – день начала Великой Отечественной войны. По его словам, «идти вперёд нужно, ... в значительной степени опираясь на фундамент того, что сделано предыдущими поколениями, воспитывать нужно молодых людей на основе всего самого лучшего, что было сделано за предыдущие десятилетия, столетия нашими предшественниками. И только так можно чувствовать себя уверенно в этом быстро меняющемся мире. И только так можно выбирать правильные ориентиры развития».

Источник: по материалам сайта Президента России 

Парламентарий С.Е. Рыбаков: «Стоит задача — по возможности не допускать закрытия… ни одной сельской библиотеки»

29 июля 2016 года заместитель председателя комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре С.Е. Рыбаков рассказал об открывшемся в Москве втором Фестивале православной культуры и традиций малых городов и сельских поселений «София», который способствует продвижению творческих коллективов из малых городов и сёл на большую сцену.

«Тема малых городов и сёл — на данный момент, без преувеличения, одна из самых важных в нашей стране. Вся наша культура основывается на народном пласте, на народной культуре — это наша провинция, малые города и сёла», — сказал С.Е. Рыбаков.

Сенатор отметил, что для поддержания малых городов и сельских поселений сейчас стоит задача — по возможности не допускать закрытия ни одного сельского клуба, ни одной сельской библиотеки.

«Нужно скоординировать усилия для того, чтобы в маленькие городки, обладающие замечательным культурным наследием, прекрасным ландшафтом, могли приехать туристы и, таким образом, продвинуть вперед экономику этих городов. Все силы должны быть направлены на то, чтобы оттуда не уезжала молодежь и там были рабочие места», — подчеркнул С.Е. Рыбаков.

Источник: по материалам сайта Совета Федерации Российской Федерации
Президент РБА В.Р. Фирсов выступил на VI Парламентском форуме                       «Историко-культурное наследие России» во Владимире

23 июня 2016 года во Владимире состоялся VI Парламентский форум «Историко-культурное наследие России», организованный Советом Федерации Федерального Собрания РФ и администрацией Владимирской области. Участники Форума, который в этом году был посвящен теме «Наследие, ценности, традиции: взгляд в будущее», обсудили самый широкий круг вопросов, посвященных сбережению и развитию отечественной истории и культуры.

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ В.И. Матвиенко, открывая Форум, зачитала приветственное слово Президента РФ в адрес участников и гостей мероприятия, которое, по словам В.В. Путина, «удерживает позиции одного из значимых событий в жизни страны и служит авторитетной дискуссионной и коммуникационной площадкой для обсуждения широкого круга вопросов».

В.И. Матвиенко отметила, что решения предыдущего, пятого Форума последовательно претворяются в жизнь: приняты изменения в Федеральный закон «Об объектах культурного наследия народов Российской Федерации», Федеральный закон «О меценатской деятельности». «Важно, что установлены законодательные барьеры, препятствующие ликвидации сельских библиотек. Введен прямой запрет на распространение наружной рекламы на объектах культурного наследия. Созданы правовые условия для обеспечения сохранности объектов культурного наследия и культурных ценностей, расположенных на территории Республики Крым и города Севастополя. Обеспечена возможность проведения внеплановых проверок в случае возникновения угрозы причинения вреда культурным ценностям», - напомнила председатель Совета Федерации.

Среди ключевых задач шестого Форума В.И. Матвиенко назвала обсуждение проблем сохранения и развития туристического потенциала малых городов России; реставрации и сохранения объектов культурного наследия; возможности создания площадки для обучения представителей региональных органов власти современным методам выявления, учета, сохранения и использования объектов культурного наследия; возможности принятия на федеральном уровне закона о нематериальном наследии; необходимости поддерживать интерес подрастающего поколения к истории, археологии, краеведению и т. д.

Открывая заседание секции «Ценности. Культура как ценностная основа развития российского общества», член комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре С.Е. Щеблыгин рассказал о том, что проводится мониторинг реализации постановления «О сохранении и развитии русского языка, повышении его роли в области международных культурных и гуманитарных связей», принятого Советом Федерации по инициативе комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре в феврале 2015 года. Он также акцентировал внимание на вопросах усиления гуманитарной составляющей отечественного образования, духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, законодательного регулирования в сфере культурной политики в СМИ и других.

Президент РБА В. Р. Фирсов, выступая на заседании, представил предложения РБА для включения в проект резолюции форума о роли библиотек, отраженной в «Стратегии государственной культурной политики», которые в конце мая были направлены в комитет Совета Федерации по науке, образованию и культуре. В.Р. Фирсов отметил значительную роль библиотек в реализации культурной политики как нравственно-образующих учреждений, способствующих формированию чувства Родины, патриотизма, передачи традиционных ценностей российской культуры. По его словам, в резолюции IV парламентского форума «Историко-культурное наследие России» на тему «Наследие, ценности, традиции: взгляд в будущее» в части развития библиотечного дела наиболее важными представляются следующие положения:

· установить обязательные минимальные социальные нормативы обеспеченности субъектов Российской Федерации объектами книжно-библиотечной инфраструктуры в соответствие с поручением Президента РФ В.В. Путина (Послание Федеральному Собранию Российской Федерации, 3 декабря 2015 г.);

· увеличить объемы трансфертов из федерального бюджета на бюджеты субъектов Российской Федерации, направляемых на поддержку комплектования книжных фондов муниципальных библиотек и их подключение к сети Интернет.

На заседании секции обсуждались вопросы популяризации литературного наследия, поддержки современной литературы, в том числе и на языках народов России, деятельность писательских союзов, проблемы развития книгоиздания и книгораспространения, совершенствования инфраструктуры чтения. М.Н. Абрамова, директор по маркетингу и стратегическим коммуникациям издательского холдинга «Эксмо-АСТ», представила проект Российского книжного союза «Культурная карта России. Литература. Чтение», реализованный совместно с Российской библиотечной ассоциацией.

Подводя итоги работы VI парламентского форума «Историко-культурное наследие России», председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ В.И. Матвиенко отметила, что в ходе дискуссий прозвучало немало интересных идей, конструктивных замечаний и предложений: «Мы объединяем усилия государства и общества, научных и культурных кругов в этом направлении, и отношение к вопросам сбережения культурного достояния России меняется к лучшему».

Источник: Штаб-квартира РБА по материалам сайта Совета Федерации Федерального Собрания РФ
На заседании съезда Общества русской словесности 
обсуждались вопросы поддержки русского языка и литературы

26 мая 2016 года в Колонном зале Дома союзов в Москве состоялся съезд Общества русской словесности, председателем которого является Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.
Деятельность Общества, образованного в 2016 году, направлена на консолидацию усилий учёных, педагогов, деятелей культуры, мировой общественности для сохранения ведущей роли русского языка и литературы в воспитании подрастающего поколения, укрепления единого культурно-образовательного пространства, развития лучших традиций отечественного гуманитарного образования и культурно-просветительской деятельности.

В заседании общества русской словесности принял участие Президент России В.В. Путин, который в своем выступлении говорил о роли русского языка, о возвращении интереса к чтению и поддержке отечественной литературы:

«Вопросы русского языка и литературы мы обсуждаем не впервые, и они заслуживают, может быть, и большего, чем сделано до сих пор, и большего внимания. Потому что речь идёт о сохранении — ни больше, ни меньше — национальной идентичности, о том, чтобы быть и оставаться народом со своим характером, со своими традициями, со своей самобытностью, не утратить историческую преемственность и связь поколений. Для русских это означает быть и оставаться русскими.

Но и не только в этом роль русского языка. Роль русского языка в такой многоликой, многонациональной, красивой стране, как Россия, ещё и в том, чтобы создавать единую российскую нацию, быть языком межнационального общения.

После Российского литературного собрания в ноябре 2013 года и государством, и общественными организациями были предприняты конкретные шаги по сохранению и развитию русского языка, по возвращению интереса к чтению и поддержке отечественной литературы и, конечно, по углублению гуманитарной составляющей образования.

С успехом в 2015 году прошёл Год литературы, а центральное событие года - фестиваль на Красной площади «Книги России» – стал теперь ежегодным. Не сомневаюсь, что ещё большую динамику работе по поддержке и развитию русского языка и литературы придаст и Общество русской словесности.

Как преемник Общества любителей российской словесности, созданного в 1811 году, оно призвано объединить профессионалов и экспертов, учителей и родителей, деятелей культуры, стать площадкой для выработки консолидированных подходов по вопросам продвижения русского языка, популяризации отечественной литературы…

…Александр Иванович Куприн называл русский язык «историей народа» и «путём цивилизации и культуры», считал его «изучение и сбережение» «не праздным занятием от нечего делать, но насущной необходимостью». И это очень глубокое, справедливое утверждение.

Вновь повторю, сбережение русского языка, литературы и нашей культуры – это вопросы национальной безопасности, сохранения своей идентичности в глобальном мире.

Россия не раз переживала коренные переломы традиционных культурных устоев и всегда черпала силы в возвращении к своим духовным и историческим ценностям, а русская классическая литература, эталонный русский язык всегда были и остаются основами этих ценностей.

Они необходимы, чтобы мы понимали друг друга не только на уровне простейшей коммуникации и сиюминутных потребностей. Это связь с историей и культурой своего народа и сопричастность судьбе Отечества, то, что объединяет людей в нацию. И мы должны сделать всё, чтобы знание классической и современной литературы, грамотная речь стали неотъемлемой частью жизни страны, по сути, правилом хорошего тона, чтобы это стало модным, чтобы об их сохранении и развитии заботилось всё наше общество.

Решить эти задачи возможно только лишь через последовательную работу, через продуманные, масштабные программы, в которых примут участие не только заинтересованные органы власти, но и — самое главное — граждане нашей страны…

Ещё раз хотел бы повторить: литературное наследие России и уникальный по своей выразительности и многогранности русский язык – это наше национальное достояние, которым мы по праву гордимся и которое обязаны сохранять…».

Председатель Государственной Думы, председатель Российского исторического общества, председатель Комитета по поддержке литературы, книгоиздания и чтения в России С.Е. Нарышкин отметил роль русского языка, вокруг которого формируется гражданское, культурное, образовательное пространство страны.
«Ваше Общество делает лишь свои первые шаги. Но вопросы, за которые оно взялось, имеют принципиальную важность для России и миллионов наших соотечественников во всем мире. В основе этого — русский язык, объединяющий всех нас, независимо от государственных и административных границ, политических взглядов и возрастов. Объединяет нас и забота о будущих поколениях, которым нужно передать любовь к русскому слову, шедеврам нашей великой литературы, знание и уважение истории Отечества», — сказал С.Е. Нарышкин.

Он напомнил, что прошлый год был Годом литературы. И именно в Год литературы удалось разработать новую Концепцию преподавания русского языка и литературы, которая была утверждена распоряжением Правительства. «В ней также подчеркивается стержневая роль русского —государственного — языка Российской Федерации, вокруг которого формируется гражданское, культурное, образовательное пространство страны», — подчеркнул С.Е. Нарышкин.

Источник: по материалам сайта Президента России 
и сайта Государственной думы Российской Федерации
Отчёт министерства культуры Кубани 

перед депутатами Законодательного Собрания края

Глава краевой отрасли культуры В.Ю. Лапина рассказала о ходе выполнении Закона Краснодарского края «О библиотечном деле в Краснодарском крае» на состоявшейся                 29 мая 2016 года 51-й сессии Законодательного Собрания края.
Виктория Юрьевна сообщила, что во исполнение Закона Краснодарского края «О библиотечном деле» министерством культуры края постоянно ведется работа, направленная на государственную поддержку библиотек, создание условий для развития библиотечного дела, сохранение сети муниципальных общедоступных библиотек, поддержание комплектования библиотечных фондов, внедрение информационных технологий в работу библиотек.

Сегодня наш край – один из немногих субъектов Российской Федерации, где библиотечная сеть не уменьшается, а даже растет. Общая численность библиотек системы министерства культуры Российской Федерации на Кубани составляет 1047 единиц. За время действия «Закона о библиотечном деле», то есть с 1996 года, библиотечная сеть края увеличилась на 26 единиц. «Совокупный книжный фонд библиотек на 01 января 2016 года составил 22 миллиона 724 тысячи экземпляров, увеличившись за три года на 162 тысячи экземпляров. При этом следует отметить, что централизованное комплектование муниципальных библиотек за счет краевого бюджета по государственной программе «Развитие культуры» во всей стране сохранилось только в Краснодарском крае», - подчеркнула министр культуры.

На протяжении ряда лет библиотеки края демонстрируют положительную динамику по основным показателям деятельности, что свидетельствует о востребованности библиотек у населения. За год в среднем по краю один читатель посещает библиотеку 7,5 раз и прочитывает почти 22 книги. Каждый пятый житель Кубани – читатель библиотеки.

Виктория Юрьевна также отметила, что за три года на капитальный ремонт муниципальных библиотек из бюджетов всех уровней выделено 46 миллионов 891 тысяча рублей. Более 6 миллионов рублей из федерального бюджета израсходовано на информатизацию библиотечной деятельности. Однако и сегодня сохраняется ряд проблем, требующих решения. Так, капитальный ремонт необходим 62 библиотекам: 2 государственным (краевым) и 60 муниципальным.

Депутаты Законодательного Собрания края одобрили работу краевого министерства культуры по развитию библиотечной отрасли Кубани.

Источник: http://kulturakubani.ru/press-centr/novosti/ministr-kuljturi-kubani-viktoriya-lapina-vistupila-pered-deputatami-zakonodateljnogo-sobraniya-kraya
В районах нужны межпоселенческие библиотеки

Комитеты кубанского парламента продолжают цикл выездных совещаний по проверке состояния библиотечного дела в муниципалитетах края. На этот раз комитет по вопросам культуры, информационной политики, социальной защиты населения и взаимодействия с общественными объединениями и комитет по вопросам местного самоуправления, административно-территориального устройства и социально-экономического развития территорий провели такое совещание в Красноармейском районе. Его работа проводилась под руководством члена комитета по вопросам культуры Н.И. Осадчего и заместителя председателя комитета по вопросам местного самоуправления А.И. Шустенкова.

В мероприятии принял участие депутат Законодательного Собрания края от данного избирательного округа С.В. Кизинёк, глава администрации МО Красноармейский район Ю.В. Васин, заместитель председателя Совета района А.И. Юрьев, представители регионального министерства культуры, директор ГБУК КК «Краснодарская краевая универсальная научная библиотека им. А.С. Пушкина» В.В. Гончарова, члены экспертно-консультативного совета при профильном комитете, сотрудники администрации муниципалитета, главы сельских поселений, директора местных библиотек.

Красноармейский район оказался одним из четырёх в крае, где не сохранилась межпоселенческая библиотека. Поэтому члены депутатской комиссии посетили в районе Полтавскую сельскую библиотеку, которая до 2007 года выполняла в районе функции межпоселенческой; ознакомились с её работой и пришли к выводу, что кадровый потенциал и материально-техническая база позволяют этому учреждению культуры снова стать главной библиотекой района. Об этом шла речь и на пленарном заседании в администрации муниципального образования. 
Жителей Красноармейского района обслуживает 21 сельская библиотека, деятельность которых финансируется из бюджетов поселений. Основные виды деятельности библиотеки осуществляют самостоятельно, но нет общего методического руководства в комплектовании и обработке библиотечного фонда, организации информационно-библиотечного облуживания, повышении квалификации работников поселенческих библиотек. 
Функционирование межпоселенческой библиотеки как методического центра позволит поднять библиотечное обслуживание населения района на новый качественный уровень: обеспечит эффективное комплектование библиотечных фондов и их обработку, формирование сводного электронного каталога, обучение кадров и др. Межпоселенческая библиотека должна финансироваться из районного бюджета и проводить государственную политику в области библиотечного обслуживания населения на территории муниципального образования.

Наличие межпоселенческой библиотеки позволит району участвовать в государственных программах, быть вовлеченными в национальную библиотечную сеть и привлекать средства федерального бюджета на развитие библиотек. Эти и другие вопросы эффективной организации библиотечного обслуживания населения подробно обсуждались на совещании в Красноармейском районе.

Источник: пресс-служба Законодательного Собрания Краснодарского края http://www.kubzsk.ru/news/index.php?news=42718
Практика и методика библиотечной работы
Библиотеки будут доступнее для инвалидов
Согласно постановлению Правительства РФ от 17 июня 2015 года № 599,                         с 1 января 2016 года вступят в силу планы мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности, разработанные федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления.

В соответствии с постановлением № 599 федеральные органы исполнительной власти, высшие исполнительные органы власти субъектов Российской Федерации, местные администрации утверждают планы мероприятий («дорожные карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг. «Дорожные карты» должны быть утверждены до 1 января 2016 года. Таким образом, региональные и муниципальные органы управления в сфере культуры самостоятельно не разрабатывают «дорожные карты». Мероприятия по повышению доступности объектов и услуг в сфере культуры являются составной частью региональных и муниципальных «дорожных карт». Как правило, координацией подготовки «дорожных карт» занимаются органы социальной защиты населения.

Методических рекомендаций, содержащих примерный перечень мероприятий для достижения запланированных значений показателей доступности объектов и услуг для инвалидов в сфере культуры, не существует.

В настоящее время действует приказ Минтруда России от 25.12.2012 г. № 627 «Об утверждении методики, позволяющей объективизировать и систематизировать доступность объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения, с возможностью учета региональной специфики».

Утвержденная данным приказом методика предполагает оценку состояния доступности социальных объектов для инвалидов и других маломобильных групп населения, а также подготовку предложений по их адаптации, в том числе: по обустройству в порядке текущего или капитального ремонта; по приобретению технических средств для адаптации (в том числе технических средств реабилитации для индивидуального обслуживания); по организации альтернативных форм обслуживания (в случае отсутствия возможности обустройства здания - в силу конструктивных, архитектурно-планировочных или финансовых причин).

Постановлением № 599 утверждены Правила, в соответствии с которыми необходимо разработать и утвердить «дорожные карты» (далее - Правила).

Пунктом 9 Правил предусмотрено, что при разработке «дорожных карт» следует руководствоваться Сводом правил СП 59.13330.2012 «СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения».

Свод правил носит общий характер и предназначен для всех зданий и сооружений. Что касается библиотек, то согласно Своду правил (п. 7.6.3) места для инвалидов в зальных помещениях следует располагать в доступной для них зоне зала, обеспечивающей полноценное восприятие демонстрационных, зрелищных, информационных, музыкальных программ и материалов; оптимальные условия для работы (в читальных залах библиотек) и отдыха (в зале ожидания).

Пунктом 7.6.12 Свода правил установлено, что проходы в читальном зале библиотеки должны иметь ширину не менее 1,2 м. Размер рабочего места инвалида (без учета поверхности стола) должен быть 1,5x0,9 м. Рекомендуется принимать оптимальные габариты площади поверхности стола читателя с недостатками зрения для работы с секретарем-чтецом - 1,5x0,7 м в кабинах, полукабинах или кабинетах.

Пунктом 7.6.13 Свода правил установлено, что в зоне обслуживания лиц с недостатками зрения читательские места и стеллажи со специальной литературой рекомендуется оборудовать добавочным освещением. Необходимо предусматривать высокий уровень естественной освещенности этой читательской зоны (КЕО - 2,5%), а уровень искусственного освещения читательского стола — не менее 1 000 лк.

Таким образом, «дорожная карта» может предусматривать мероприятия по текущему, капитальному ремонту объектов, их реконструкции; по приобретению технических средств для адаптации; организационные мероприятия. Мероприятия рекомендуется планировать относительно конкретного социального объекта.

Источники: сайт Правительства России, Электронная система «Культура», http://www.rba.ru/content/news/vid_news_str.php?id=4804
В России появилась первая модельная библиотека

31 мая 2016 года в посёлке Боголюбово Владимирской области прошла презентация первого завершенного проекта Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки. В мероприятии приняли участие заместитель губернатора области Михаил Колков и заместитель директора департамента науки и образования, начальник отдела архивов и библиотек Министерства культуры РФ Евгения Гусева.

Боголюбовская сельская библиотека стала первой в стране, реконструированной по модельному стандарту.
Пилотный проект поддержки библиотек стартовал в середине 2015 года. В рамках программы Минкультуры России разработало модель библиотеки «нового типа». Библиотека иностранной литературы создала дизайн, помогла закупить мебель и оборудование, предоставила дистанционный доступ к изданиям. В свою очередь, администрация Владимирской области оказала существенную поддержку в проведении реконструкции и ремонта помещений. Софинансирование масштабного ремонта из регионального и местного бюджетов составило более 2,5 млн. рублей.

После ремонта в Боголюбовской поселковой библиотеке появились комфортные места для индивидуальной и групповой работы, зона лекций и мероприятий, зона занятий для детей, зона отдыха и общения, конференц-зал и учебный класс с современной техникой. В библиотеке проведен Wi-Fi.

На данный момент по такому же принципу полным ходом идет реализация программы в двух других российских регионах – в Судаке (Республика Крым) и с. Батурино (Рязанская область).

Первым из гостей Боголюбовской библиотеки читательский билет оформил вице-губернатор Михаил Колков. «Для региона это важный проект. Здесь прекрасное историческое место, и особенно важно именно в Боголюбово иметь современный очаг культуры», - отметил заместитель губернатора.

По мнению заведующей Боголюбовской библиотекой Ольги Андон, новое пространство позволит реализовать массу идей: «Теперь это не просто библиотека, а центр проведения интеллектуального и культурного досуга селян. Мы привлекли внимание жителей, поменяли их представление о библиотеке. В новом арт-пространстве планируем сделать библио-продленку и открыть компьютерные курсы для старшего поколения».

Представитель департамента науки и образования Минкультуры РФ Евгения Гусева подчеркнула: «Боголюбовская библиотека была выбрана Минкультом не случайно. Можно сделать новые стены, но главное - это люди. Тут многие факторы совпали: и заведующая - лучший библиотекарь страны, и область по основным показателям библиотечной деятельности - одна из ведущих. На данный момент Боголюбовская библиотека не имеет аналогов в России».

По материалам сайта Администрации Владимирской области: http://avo.ru/novosti/-/asset_publisher/EUkw7m8cjldA/content/v-poselke-bogolubovo-vladimirskoj-oblasti-otkrylas-sovremennaa-model-naa-biblioteka?redirect
Полезная информация
Пресс-обзор 
журнала «Справочник руководителя учреждения культуры»
Предлагаем вашему вниманию обзор последних публикаций журнала «Справочник руководителя учреждения культуры» по вопросам управления библиотекой. Руководителям, не имеющим финансовой возможности выписывать этот журнал, рекомендуем обратиться к его электронной версии - http://e.rukulturi.ru. На сайте можно воспользоваться демо-версией, которая знакомит с публикациями текущего года и предоставляет доступ к самым актуальным статьям прошлого года. 
Субъекты Российской Федерации получили правовые основания для оптимизации полномочий органов государственной власти и органов местного самоуправления по организации библиотечного обслуживания населения в 2014 году. В результате в регионах сформировалось несколько подходов. Особенности каждого из вариантов реформирования и правовое регулирование этих процессов законодательством рассматривают специалисты Российской национальной библиотеки Басов С., заведующий научно-методическим отделом и Аврамова М., заведующая сектором научно-методического отдела в статье «Как оптимизировать библиотечное обслуживание населения: выбор регионов» (2016, № 7).
В 2014 году в законодательство о местном самоуправлении внесены изменения (Федеральный закон от 27.05.2014 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», далее - Закон № 136-ФЗ).
В новой редакции Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Закон № 131-ФЗ) объем полномочий органов местного самоуправления в библиотечной сфере остался прежним — «организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов» (ст.14-16). При этом внесены важные изменения в части распределения (разграничения, закрепления и перераспределения) этих полномочий. Главное изменение состоит в том, что полномочия сельских поселений по организации библиотечного обслуживания, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов не отнесены к вопросам местного значения сельского поселения. Это означает автоматический переход полномочий к органам местного самоуправления муниципального района. С нашей точки зрения, такое изменение способно решить проблемы жизнедеятельности сельских библиотек, которые наиболее уязвимы в условиях низкой бюджетной обеспеченности поселений.
Подчеркнем: если субъект Федерации не принял специальный закон, в соответствии с которым за сельскими поселениями закрепляются вопросы (а значит, и полномочия) по организации библиотечного обслуживания, то эти полномочия автоматически переходят к органам местного самоуправления муниципального района.
Передача полномочий на уровень муниципального района позволяет:

· централизовать ресурсы для эффективного решения вопросов по организации библиотечного обслуживания населения;

· рационально расходовать бюджетные средства;

· преодолеть деструктивные явления в организации библиотечного обслуживания (ограничение доступности библиотечных услуг, снижение их качества и объема, усиление диспропорций в обеспечении населения библиотеками);

· повысить качество управления библиотечной сферой региона.

***

Переоценка библиотечных фондов – актуальная тема для библиотекарей. Статья советника дирекции РГБ Хахалевой Н. «Переоценка библиотечных фондов: какими правилами руководствоваться в вашем случае» напечатана в № 9 (2016).  

Библиотечные фонды – это объект комплексный, не похожий на другие объекты бухгалтерского учета. Но тем не менее, он относится к основным средствам учреждения и имеет определённую балансовую стоимость. Сведения о балансовой стоимости должны быть не только достоверными, но и соответствовать современным условиям ценообразования. Специалисты библиотек найдут в статье ответы на вопросы: обязательно ли проводить переоценку? Какой метод использовать? Кому поручить переоценку фонда? На какие документы опираться? Автор приводит примеры из практики: как рассчитать стоимость библиотечного фонда; как оценить книгу, переданную читателем взамен утерянной, и др.  
***

В современной ситуации дефицита бюджетных средств на содержание учреждений культуры развиваются благотворительность и пожертвования. Многие библиотечные учреждения принимают пожертвования и благотворительность от физических и юридических лиц. В статье руководителя юридической практики В. Мишлаковой «Как принять пожертвование и избежать санкций налоговиков» (№ 9, 2016) даны рекомендации тем, кто получает или хотел бы получать деньги или имущество по договорам пожертвования - как не допустить ошибок при составлении договора, чтобы избежать штрафов и претензий контролирующих органов. Расписана структура договора пожертвования и его образец.
***

Трудовые отношения развиваются в различных учреждениях и чтобы определить, соответствует ли сотрудник требованиям профстандарта, нужно провести аттестацию. Ошибки при проведении аттестации чреваты оспариванием её результатов. Как избежать ошибок в этом процессе руководителю поможет  материал эксперта справочной системы «Культура» Киреевой Л. «Аттестация работников: пошаговая инструкция с примерами из практики» (№ 9, 2016). Рекомендации в рамках законодательства и примеры из практики нацелят на такие вопросы, как: кто обязан проходить аттестацию, как определить сроки аттестации, какие документы необходимо представить на работника в аттестационную комиссию. Дана пошаговая инструкция работы аттестационной комиссии.
***
Руководителям будет полезна информация на тему «Четыре причины внести изменение в штатное расписание», которую представила Марченкова Е., эксперт справочной системы «Культура» (№ 9, 2016). Что должен предпринять руководитель учреждения, если нужно изменить штатное расписание? Какие документы издать, кого с ними ознакомить? Эти вопросы зависят от того, по какой причине меняется штатное расписание. Предлагается алгоритм действий в этой ситуации. В конце публикации автор предлагает руководителю пройти тест на знание порядка внесения изменений в штатное расписание. Насколько вы компетентны, проверьте себя! 
***
Надеемся, что вам будет полезна статья «Как организовать видеоконференцию в библиотеке», напечатанная в журнале № 7 (2016). Павел Воскресенский, старший администратор Централизованной библиотечной системы Юго-Восточного административного округа города Москвы, рассказывает об основных видах видео-конференц-связи, о том, какое оборудование понадобится, как подготовить помещение библиотеки и что нужно учесть организаторам и участникам видеоконференции. Это новое направление работы библиотек позволит привлечь дополнительных посетителей. Пользователи библиотеки с помощью видеоконференции могут принять бесплатное участие в видеоконсультациях по информационным вопросам, многопользовательских семинарах и конференциях, тренингах, мастер-классах, лекториях и видеодокладах. Это особенно актуально для людей с ограниченными возможностями здоровья. Сотрудникам библиотеки видео-конференц-связь позволяет проводить видеоотчеты, обучающие тренинги при помощи вебинаров. Это еще и удобная возможность дистанционного обучения, общения в реальном времени между библиотеками и их филиалами, получения дистанционной методической помощи, участия в обучающих тренингах по новым информационным технологиям.

Актуальные книги
Нормы времени на работы, выполняемые в библиотеке в автоматизированном режиме // Российская гос. б-ка, Центр по исслед. проблем развития б-к в информ. о-ве ; сост. : Г.А. Новикова, Н.А. Чуб, Е.К. Плохих ; предисл. М.Я. Дворкиной. – Москва : Пашков дом, 2015. -77 с. - (Библиотека библиотекаря).

В сборнике обозначена роль нормирования труда в оптимизации использования трудовых ресурсов библиотеки, повышении производительности труда работников, эффективности и качества библиотечно-информационных услуг. Указаны основные методы нормирования трудозатрат на библиотечные процессы.
Настоящий сборник норм времени уточняет и дополняет разработки, представленные в методических рекомендациях «Нормирование труда в библиотеке»
. Например, в сборник включены нормы времени на такие процессы, как «Работа с каталогами и картотеками», «Работа с CD-дисками в отделе библиотечного обслуживания», «Работа с библиотечным фондом в отделе хранения основных фондов», «Обслуживание абонентов в Центре дистанционного обслуживания и межбиблиотечного абонемента». 

В сборник включены нормы времени на работы, выполняемые в РГБ в программном обеспечении Алеф.

Предлагаемые нормы могут быть ориентиром для работников библиотек, занимающихся нормированием труда, и руководителей библиотек.
Порядок учета документов, входящих в состав библиотечного фонда, с комментариями и приложениями / Российская гос. б-ка ; [подгот.: Н.И. Хахалева и др.]. – Москва : Пашков дом, 2015. – 88 с. – (Библиотека библиотекаря).
«Порядок учета документов, входящих в состав библиотечного фонда» утвержден приказом Министерства культуры Российской Федерации от 8 октября 2012 г. № 1077 и зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 мая 2013 г., (регистрационный № 28390); опубликован в «Российской газете» 22 мая 2013 г. Документ введен в действие 3 июня 2013 г. взамен «Инструкции об учете библиотечного фонда» (1998), отмененной приказом Министерства культуры Российской Федерации от 3 июня 2013 г. № 623.
Порядок учета разработан в целях актуализации учета в условиях совершенствования правового положения государственных (муниципальных) учреждений и развития библиотечного дела.
Основания для корректировки концепции учета библиотечного фонда: общая тенденция усиления контроля в сфере учетной политики и сохранности документного фонда; выделение из общего состава фонда особо ценного движимого имущества, иного движимого имущества; перевод периодических изданий и документов обменного фонда в категорию документов, учет которых осуществляется по правилам бухгалтерского учета на забалансовом счете; принятие международного и национального стандартов по библиотечной статистике; широкое внедрение электронных документов, находящихся и информационно-телекоммуникационных сетях, в практическую деятельность библиотек.
Порядок учета предназначен для библиотек, подведомственных Министерству культуры Российской Федерации, может быть использован в деятельности библиотек всех видов и типов вне зависимости от ведомственной принадлежности и юридического статуса (самостоятельное юридическое лицо или структурное подразделение юридического лица), органами научно-технической информации, а также федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления муниципальных образований.
Настоящий документ содержит текст Порядка учета, комментарии к нему и приложения. Комментарии к нему представляют пояснения и расширенное толкование отдельных пунктов документа. Приложения содержат учетные формы, рекомендуемые для учета документов, входящих в состав библиотечного фонда. Предложенные формы могут использоваться выборочно, дополняться, видоизменяться библиотеками в соответствии с потребностями и особенностями учреждений, но при этом должны содержать обязательные элементы, предусмотренные в Порядке учета.
Обязательным для применения в библиотеке является Акт о списании исключенных объектов библиотечного фонда, утвержденный Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 15.12.2010 № 173н. Форма Акта о списании исключенных объектов библиотечного фонда представлена в Приложении 12.
На основе Порядка учета, комментариев к нему и приложений библиотека может разрабатывать инструкцию по учету библиотечных фондов с отражением своей специфики.
На переднем крае библиотечных инноваций: сб. материалов Всерос. науч.-практ. конф. «Научно-методическая деятельность библиотек Российской Федерации: актуальные вопросы теории и практики», Москва, 23–24 окт. 2014 г. / Российская государственная библиотека ; отв. ред. И.П. Осипова. – Москва, 2015. - 315 с.
Сборник состоит их трех разделов. В первый вошли статьи руководителей и специалистов федеральных библиотек РФ, во второй — материалы сотрудников центральных библиотек субъектов, в третий — документы, регламентирующие научно-методическую работу, ее нормативно-правовую базу. В статьях рассматривается методическая деятельность в сфере библиотечного дела, нормативно-правовые и экономические основания методической работы и другие темы.

Библиотечное дело за рубежом – 2014 : сборник аналитических и справочных материалов / Российская гос. б-ка, отдел зарубежного библиотековедения и международных библиотечных связей, сектор анализа и обобщения информ. по зарубежному библиотечному делу и библиогр. ; [сост. А.Н. Гончарова]. – Москва : Пашков дом, 2015. – 199 с.
Сборник составлен из аналитических обзоров, рефератов отдельных статей по проблемам современного библиотековедения. Вошедшие в сборник материалы хронологически охватывают источники до 2014 года. Материал представлен в разделах: Управление библиотеками, Вопросы авторского права в деятельности библиотек, Национальные библиотеки: достижения, проблемы, перспективы, Инновационные технологии.

Балкова И.В. Справочное пособие библиотекаря : библиотековедение, библиография, библиотечно-информационное обслуживание / И.В. Балкова. – Москва :  Пашков дом, 2014. – 342 с.

Справочное пособие библиотекаря – новая книга специалиста в области библиотековедения И.В. Балковой, которое адресовано начинающим библиотекарям. Оно актуально в современной ситуации, поскольку сегодня в библиотечную профессию приходят люди, не имеющие профильного образования, часто даже не представляющие себе, что такое библиотека. Пособие поможет им ориентироваться в библиотечных процессах и технологиях, будет полезно для повышения своего профессионального уровня и самообразования. 

Книга разделена на два раздела: «Библиотековедение и библиография» и «Библиотечно-информационное обслуживание». Первый раздел описывает основные типы, структуру библиотек, систему каталогов и картотек, знакомит с типами и видами документов, элементами книги и дает методику составления библиографического описания в рамках ГОСТа. В разделе представлены виды и типы библиографии и библиографических изданий. «Библиотечно-информационное обслуживание» рассматривает процессы, формы и методы по направлениям деятельности: Дифференцированное обслуживание читателей и их типология; Формы и методы изучения отдельных групп читателей; Библиотечные услуги и технология библиотечно-информационного обслуживания; Библиотечное общение. Отказы и их предупреждение;  Методика массовой работы с читателями; Библиотечная среда для читателей: методика и организация; Маркетинг в библиотечном обслуживании. Организационная структура обслуживания; Учетно-технологическая документация и оценка эффективности обслуживания. В приложении автор представила Методику конспектирования и составления библиографического списка к курсовой и дипломной работе и краткий словарь терминов.
Актуальные сведения о библиотечном деле будут полезны не только начинающему специалисту, но и профессионалу, который, возможно, по-новому посмотрит на проблемы библиотечной теории и практики.
Успех библиотечного маркетинга: внедряем новые проекты / Авт.-сост. Л.Н. Зайцева. – Москва : Российская гос. б-ка, 2014. - 107 с.  

В Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений (IFLA) работает специальная секция по менеджменту и маркетингу. Именно она учредила международный конкурс, направленный на выявление и продвижение лучших маркетинговых проектов библиотек. В конкурсе участвуют библиотеки разных видов и типов: публичные, вузовские, сельские, городские, детские. В сборнике опубликованы инновационные проекты российских библиотек, а также информация для будущих участников конкурса, состав жюри и списки победителей.
Внедряем новые проекты : из опыта работы библиотек / Российская гос. б-ка. – Москва : Пашков дом, 2013. – 52 с. – (Библиотека библиотекаря).
Сборник содержит описание нескольких социальных и маркетинговых инноваций библиотек московского региона. В данных проектах реализованы историко-просветительский и краеведческий аспекты библиотечной работы. Знакомство с конкретным опытом позволит библиотекам найти способы современной реализации своих функций и продвижения себя в обществе. Представлены: историко-социальный проект «Бибиревское землячество» юношеской библиотеки № 99 Северо-восточного административного округа г. Москвы, просветительский проект «Мир науки и искусства» Московской областной государственной научной библиотеки им. Н.К. Крупской, проект «Библионочь» библиотеки-читальни им. И.С. Тургенева г. Москвы, проект «Библиотека – многофункциональный информационно-культурный центр», центральной библиотеки ЦБ № 239 ЦБС «Солнцево» г. Москвы.
Муниципальные библиотеки Краснодарского края - 

юбиляры  2017 года
МБУК «Анапская ЦБС»
- Анапская сельская библиотека-филиал №6 (1927 г.) - 90 лет
МБУК «ЦБС г. Армавира»
- Центральная детская библиотека им. Зои Космодемьянской (1922 г.) - 95 лет

МБУ «ЦБС города Краснодара» 
- Библиотека им. Н.А. Добролюбова - филиал № 11 (1937 г.) - 80 лет
- Библиотека им. А.М. Горького – филиал № 7 (1917) – 100 лет
Апшеронский район: 

- Ширванская сельская библиотека - филиал МКУК Новополянская поселенческая библиотека» (1912 г.) - 105 лет

- МКУК «Сельская библиотека» Мезмайского сельского поселения (1937 г.) - 80 лет

Белоглинский район 
- МБУК «Белоглинская межпоселенческая центральная районная библиотека» (1937 г.) - 80 лет

Гулькевичский район 
- Отрадо-Кубанская центральная библиотека МКУК «Отрадо-Кубанская библиотечная система» Отрадо-Кубанского сельского поселения (23 апреля 1922 г.) - 95 лет

Ейский район (МКУК «Библиотечная система»):
- Библиотека-филиал № 15 пос. Садовый (1922 г.) - 95 лет

- Библиотека-филиал № 16 пос. Советский (1927 г.) - 90 лет

- Библиотека-филиал № 12 пос. Октябрьский (1937 г.) - 80 лет

Крыловской район
 - МБУК «Октябрьская поселенческая библиотека» (1932 г.) - 85 лет

Крымский район 
- Кеслеровская сельская библиотека МБУ «Павловская поселенческая библиотека» (1932 г.) - 85 лет

Ленинградский район (МБУК «Ленинградская межпоселенческая библиотека») 
- Куликовская сельская библиотека-филиал № (1932 г.) - 85 лет
Мостовской район 
- Мостовская поселковая библиотека МБУК Мостовская межпоселенческая библиотека» (1937 г.) – 80 лет
Новокубанский район 
- Прочноокопская библиотека МКУК «Прочноокопский культурно-досуговый центр» (1927 г.) - 90 лет

Новопокровский район 
- МКУК «Новоивановская поселенческая библиотека» Новоивановского сельского поселения (1932 г.) - 85 лет

Северский район (МБУК муниципального образования Северский район «Межпоселенческая библиотека») 
- Азовская сельская библиотека (1932 г.) - 85 лет

Тимашевский район
- МБУК «Новокорсунская библиотека» (1922 г.) - 95 лет

Щербиновский район 
- МБУК «Ейскоукрепленская сельская библиотека» Ейскоукрепленского сельского поселения (18 июня 1927 г.) - 90 лет
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� Дополнительная информация в материале  «Сельская библиотека 21 века» - на сайте http://konkurs.agromedia.ru/Work/e0253136-1119-4df2-b550-de565b506986/


� Нормирование труда в библиотеке: метод. рекомендации /Российская гос. б-ка, НИО библиотековедения ; [сост. Г.А. Новикова, Т.А. Уварова, Н.А. Чуб]. – Москва : Пашков дом, 2013. -75 с.





