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Настала теплая пора, которую все так давно ждали. Еще недавно шли холодные дожди, а теперь солнышко пригрело, земля просохла. На деревьях сначала набухли почки, а потом из них развернулись клейкие молодые листочки. 
Окружающий мир зазеленел на глазах. Еще вчера вокруг все виделось серо-коричневым: земля, деревья, кусты. Да и небо каким-то бесцветным казалось. А потом никто оглянуться не успел, как небо стало каждое утро радовать нас своей голубизной. А еще защебетали птички, их звонкий гомон послышался снова после долгого перерыва. Как же давно мы не слышали птичек! Зимой только вороны каркали в городе, да изредка воробей пискнет. 
Все уже отвыкли от солнышка, отвыкли от того, что может быть хорошая погода, и что снег не падает на голову. А весна принесла нам всю эту благодать. От весеннего тепла сразу повышается настроение, хочется носиться по улицам, прыгать от радости, приглашать друзей в гости, самому к ним приходить. Можно стащить с головы надоевшую шапку, размотать теплый шарф, от которого шея взмокла, подставить волосы легкому бодрящему ветерку. 
В палисадниках и на клумбах распускаются первые цветы. Беленькие подснежники, желтые и фиолетовые крокусы. Я особенно люблю подснежники – маленькие чудеса на тоненьких стебельках. Они робко поднимают головки над мокрой, холодной еще землей, а потом стойко держатся. Их мочит прохладный дождь, овевают весенние ветра, а они все равно упорно тянутся к солнцу. Все живое, соскучившись по согревающим лучам, тянется к солнцу. 
Весеннее солнышко согревает землю. Сквозь прошлогодние палые листья пробивается зеленая травка. А в небе кричат стаи птиц, которые возвращаются из дальних стран. Они перезимовали в теплых краях и спешат на Родину, к нам. 
Небо всю зиму было серым, безжизненным и пустым. А теперь небо поголубело и как будто ожило. Оно наполнилось голосами перелетных птиц. Сверху доносится их перекличка: скоро родные гнезда! Каждая стая птиц возвращается туда, откуда улетела. Удивительно, но птицы не ошибаются. 
Какие птицы прилетают весной? Первыми возвращаются на Родину грачи. Не зря грачей называют вестниками весны. Потом прилетают чибисы, скворцы, жаворонки, утки и гуси. Позже появятся кукушки, стрижи, ласточки, аисты и другие перелетные птицы. Всех их и не перечислишь.  Птицы совершают очень большое путешествие, чтобы вернуться домой. Некоторые, например, летят из самой Африки! Но птицы не отдыхают после путешествия, а сразу принимаются за дело. Те, у кого нет пары, ищут пару для выведения птенцов. А потом пара птичек строит гнездо. Многие возвращаются на место своего прошлогоднего гнезда и ремонтируют его, если оно сохранилось. 
Весенние заботы птиц – это строительство гнезд и выведение птенчиков. С того самого момента, когда на деревьях распускаются почки, птицы уже тут как тут. Каждая птица строит свое, особенное гнездо. Никто ее не учил, но она умеет это делать, потому что ею руководит инстинкт природы. Ласточка строит гнездо из комочков земли и склеивает их слюной. Ворона вьет гнездо из веточек на дереве, а утка – в камышах на земле. У орла гнездо из сучьев, а у маленькой птички ремеза – в форме пуховой рукавички. Воробьи часто селятся в дуплах. Стрижи устраивают свои гнездышки в норах на берегах рек, над обрывами. Получаются целые птичьи городки! 
Птичьи заботы наполняют оживлением сады и леса. Птицы строят гнезда с радостью. Они звонко щебечут днем и красиво поют на рассвете, выводя музыкальные трели. В мае некоторые птицы-самки уже высиживают яйца в гнездышках. А самцы в это время кормят их, принося жучков, мух и червячков. 
Перелетные птицы радуются, вернувшись домой. Они бесконечно поют и выводят веселые трели. Радостным птичьим гомоном наполняются лесные рощи, поля и луга. То же самое происходит в городах и селах: парках, садах и палисадниках у людей. Птицы приносят туда весеннее настроение. 


