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Информация-разъяснение «Граждане Российской Федерации могут получить земельный участок на территории Дальневосточного федерального округа»

02.05.2016 вступил в силу Федеральный закон от 01.05.2016 № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон).
Его положениями установлено, что гражданину на основании его заявления однократно по договору может быть выделен в безвозмездное пользование на пять лет земельный участок, площадь которого не превышает одного гектара, находящийся в государственной или муниципальной собственности и расположенный на территории одного из субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа.
Закон предусматривает порядок получения такого земельного участка, в том числе определяет требования к содержанию заявления о предоставлении участка и правила его подачи, процедуру рассмотрения, основания для отказа в удовлетворении заявления; порядок и условия использования предоставленного земельного участка; основания и порядок прекращения действия договора безвозмездного пользования; ограничения оборотоспособности участков. 
До 1 февраля 2017 года земельные участки могут предоставляться только гражданам Российской Федерации, имеющим регистрацию по месту жительства на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.

В целях реализации Закона создается федеральная информационная система, доступ к которой обеспечивается посредством официального сайта федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, кадастрового учета и ведения государственного кадастра недвижимости, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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