ЛИТЕРАТУРА СТАВРОПОЛЬЯ.
ТЕМА: «Светло в России от берез». Поэтический образ Родины в произведениях ставропольских поэтов. А.Е.Екимцев-краевед, исследователь, поэт.
Цель: добиться понимания значимости вклада А.Е.Екимцева в литературу, выявить истоки его творчества, определить тематику лирики.

Оборудование: фрагменты видеофильма «История Ставропольского края в истории России», портрет

А.Е.Екимцева.

ХОД УРОКА.

1.Организация внимания учащихся

2. Изучение нового материала.

1). Чтение учителем стихотворения. М.Лебединский. «Песни России».

Песни России.

Словно чьи-то глаза голубые,
Расплескались озера в лесу.

Синим утром цветы полевые

Пьют в тиши голубую росу.

Небо, полное ласковой сини,

Держит крепкие плечи людей…

Это нежная песня России,

Синеокой России моей.

Белым снегом, белой накидкой,

Все накрыла метель, замела.

И весной на заре у калитки

Как невеста, береза бела.

Сад вскипает светло и красиво

Белой пеной апрельских ветвей..

Это светлая песня России,

Белоснежной России моей.

Зеленеют леса и долины,

В буйной зелени тонут дома,

Так что кажется-зеленью хлынув,
Разлилася Россия сама.

И в зеленые ветки лесные

Сыплет звонкую трель соловей.

То весенняя песня России,

Изумрудной России моей.

2).О чем это стихотворение? Можно ли его назвать гимном Родине? Определите тему стихотворения.

3). Сообщение темы и целей урока.- Мы обращаемся к теме поэтического образа Родины в поэзии ставропольских писателей и определим ваше чувство Родины.

4). Слово учителя с демонстрацией фрагментов видеофильма «История Ставропольского края в истории России».

- Для человека, духовно развитого, чувство Родины многогранно и многоярусно: он ощущает себя гражданином Вселенной, сыном своего Отечества и частицей «малой родины», места, где родился, учился, живет и работает. Эту «малую родину» не выбирают, а познают постепенно в течение всей жизни: в школе, в институте, на работе. Чувство родной земли, ее облик, ее свет заполняют душу и живут в нас, где мы ни были, какую бы работу ни выполняли.
 Что значит для России Ставрополье? «0,4% территории страны и 1,8% ее населении»-, скажет вам статистик. А вот человек, родившийся на Ставрополье, знает, что 0,4% территории-это просторные поля, зеленые леса, тихие реки и величавые горы, а 1,8% населения-это два с половиной миллиона сердец, преданно любящих свой край, бережно хранящих его уникальные богатства и прославляющие его своим трудом.

Посмотрите видеофильм. Расскажите, какие воспоминания хранит ставропольская земля?
(просмотр видеофильма)

Ставропольская земля хранит воспоминания о многих племенах и народах: скифах, сарматах, аланах и хазарах. Людям, знающим эту историю, ясно, что Ставрополье, за свою многовековую историю переходившее от одних древних племен к другим, со времен Святослава остается южным рубежом земли русской. Воинственные турки и кавказцы не раз приходили на эту землю, но всегда ощущали себя здесь чужими, чувствуя силу русского духа, заполнившего землю от северных морей до предгорий Кавказа. И сегодня каждый из нас ощущает себя россиянином, частью великой Руси и поет ей свою песнь.
  Послушайте сообщения учащихся о певце Родины, патриоте своей страны А.Е.Екимцеве.

- ответьте на вопрос: в чем истоки творческих сил поэта?
5) Сообщения учащихся.

Александр Ефимович родился в 1929 году в с. Акуличи, Клетнянского района Брянской области в семье Натальи Владимировны и Ефима Мироновича Екимцевых. С детства Александра воспитывала мать . Отец, работающий бухгалтером, уехал в районный центр, приглашая с собой и Наталью Владимировну, но она осталась, потому что не хотела покинуть родной дом, свою землю. Любовь к отчему краю мать в полной мере сумела привить сыновьям, особенно Александру. Это чувство стало неотъемлемой частью его души и его творчества.
  Наталья Владимировна, как говорит Изолина Федоровна, вдова поэта,  была человеком очень трудолюбивым, никогда не сидел сложа руки, постоянно работал в поле, дома. Была скромной, доброжелательной, любознательной и в то же время глубоко верующей. В доме хранилось много книг, в том числе церковного содержания. Любимым поэтом Натальи Владимировны был Есенин, многие стихи его она знала наизусть. Будучи человеком малограмотным, она, тем не менее, всегда чувствовала , где написано хорошо, где плохо, и делилась с сыном впечатлениями о его стихах. Лучшие свои черты она сумела передать Александру Ефимовичу, создав в семье добрую атмосферу взаимопонимания и согласия. Отношения между ними были самыми теплыми и даже трогательными.
  Детство поэта совпало с годами войны. Ему даже не пришлось убегать на фронт, как это делали многие мальчишки, потому что фронт проходил под окном. В силу своих возможностей Екимцев принимал участие в борьбе за свое Отечество: прятал партизан, носил им еду, а однажды пытался совершить подвиг. Он поджег два стога сена, предназначавшиеся для немецких лошадей. Поступок вызвал неописуемый гнев фашистских солдат, которые собирались наказать за это всех жителей деревни. Александр решился признаться в содеянном, когда в село  пришли партизаны.. После этого, прежде чем  предпринять какие-либо действия, он всегда советовался со старшими.
  После войны, окончив среднюю школу, А.Е.Екимцев проходил военную службу на Дальнем Востоке: сначала в Приморском, а затем в Хабаровском краях. Там же в окружной военной газете «Суворовский натиск» были опубликованы первые его стихи.

После демобилизации в 1956 году поступил в Московский институт культуры и в годы учебы неоднократно публиковался в центральной и местной печати.  Тогда же познакомился с будущей женой. В создании творческой биорафии А.Е.Екимцева немаловажную роль играют воспоминания его супруги Изолины Федоровны. Она отмечает, что Александр Федорович был человеком скромным. В течение долгого времени после их знакомства он не показывал своих произведений, зато с удовольствием декламировал других авторов. В то время все увлекались стихами Евтушенко, он был кумиром молодежи. Нравилось его творчество и Екимцеву. Также он любил стихотворения Орлова., Е.Винокурова, Б.Корнилова, Н.Рубцова. С этим поэтом Александру Ефимовичу удалось встретиться на высших литературных курсах. Не принимал он творчества Льва Ошанина, считая его произведения, слабыми, о чем неоднакратно спорил с Изолиной Федоровной. Кумирами для Екимцева были А.Блок, А.Ахматова, С.Есенин, а М.Ю.Лермонтова он считал чуть ли не божеством. Поэт цитировал его строки в кругу семьи, стараясь всех заинтересоватьсвоей любовью к лирике. Не раз Александр Ефимович посещал Лермонтовские места.
  В 1960 году он закончил институт и был направлен в г.Ставрополь. Здесь началась настоящая творческая жизнь. В 1962 году появилась первая большая подборка его стихов в журнале «Мурзилка». Тогда же вышла в свет и первая книга поэта «Десять добрых тропок», получившая огромное количество положительных отзывов. Все это определило его судьбу как детского писателя.

  В дальнейшем Ставропольское книжное издательство выпустило ряд его поэтических сборников.  В 1967г. Екимцев стал членом  Союзв писателей , а в 1969 г.-слушателем высших литературных курсов. В 1970г. за создание высоко художественных произведений, способствующих воспитанию детей в духе любви к родной земле, природе, труду Екимцеву была присуждена премия имени А.Скокова, учрежденная краевым комитетом ВЛКСМ. Свою литературную деятельность он совмещал 
с работой методиста в технической библиотеке города. Как отмечают его близкие, рутинная работа была не для человека такого темперамента, каким обладал Александр Ефимович. Он постоянно находился в поиске, стремился асе увидеть, услышать, узнать, его любознательности не было предела. Многие из тех, кто встречался с поэтом, обращали внимание не его глаза, взгляд  которых сквозил любопытством, старался все охватить. Игорь Степанович Романов рассказывал, что его легко можно было увлечь. Однажды он пригласил Екимцева на выставку, куда тот пошел без особого желания, ссылаясь на большое количество дел. Но там он так заинтересовался , что забыл все на свете, и Игорю Степановичу потребовалось очень много времени, чтобы «увести» Александра Ефимовича, который еще несколько дней находился под впечатлением от посещения выставки.
  Екимцев никогда не оставался ни к чему равнодушным. Его волновало буквально все. Приехав на Ставрополье, поэт занялся тщательным изучением культуры и истории края. В воспоминаниях друзей он навсегда остался замечательным краеведом, исследователем, человеком замечательно знавшим город и умевшим с упоением рассказывать о нем. Обычно после двухчасовой экскурсии с Екимцевым по Ставрополю его всегда благодарили, потому что поэт не только вел увлекательный рассказ, но вместе с тем отдавал людям частицу своей души. Много сил тратил Александр Ефимович на изучение истории края: он ездил по деревням и городам Ставрополья , собирал волнующие его сведения. Эти материалы затем находили отражение в творчестве поэта, который посвятил стихи и прибывшим на Кавказ декабристам, въезду Пушкина в Ставрополь, Лермонтовскому дубу: Ставрополь стал для поэта второй родиной, но он никогда не забывал того, что вырос в среднерусской полосе. И.С.Романов вспоминает, с каким воодушевлением рассказывал Екимцев о природе родного края, с какой тщательностью хранил фотографии дома, как просил тех, кто уезжал на Брянщину: «Если будете ехать мимо, поклонитесь моей деревне». Романов замечает, что только человек с большим и любящим сердцем мог сказать такие простые, наивные и в то же время душевные слова.
  Творческие силы Екимцев черпал в природе. Друг и коллега поэта  писатель Ян Бернард вспоминает, что лучшим отдыхом для Екимцева была лесная пргулка. Во время этих прогулок на него часто нисходило вдохновение. Ян Бернард отмечает, что поэт много знал о деревьях и всегда переживал по поводу того, что многие школьники не могут отличить одно от другого.

  Одним из важнейших качеств характера Екимцева многие его друзья считают общительность. Александр Ефимович был очень коммуникабельным человеком, легко сходился с людьми, умел наладить контакт, мог разговорить любого. Особенно это происходило в такие моменты, когда ему нужна была какая-либо информация для работы. Тогда, как отмечает Игорь Степанович, «он цеплялся к человеку и не отставал до тех пор, пока не добивался своего», причем это происходило в естественной и непринужденной форме. Может быть потому, что Александр Ефимович предпочитал живое общение, он очень не любил писать письма, рецензии, стараясь по возможности позвонить или изложить свое мнение при встрече.
  Поэт мог наладить контакт с детьми, как говорит Романов, это происходило так легко и просто, будто они давно были знакомы. Конечно же, детвора чувствовала любовь к ним «дяди Саши», а еще это происходило потому, что всю жизнь Екимцев сам оставался  «большим и немного нескладным ребенком». 

  Несмотря на свою общительность и открытость, Александр Ефимович никогда не делился своими проблемами, личное он всегда глубоко прятал. Только редкие всплески эмоций давали окружающим понять, как тяжело поэт переживал по тому или иному поводу.

Поэту хотелось осознать, что он нужен , что его творчество необходимо людям. Как-то он признался своему другу писателю Сергею Бойко: «Ты знаешь, сколько книг я издал?...Тридцать…Но меня никто не знает. Понимаешь?...Что нужно сделать, чтобы тебя заметили? Ходить вниз головой?..». Это однако не мешало ему , человеку независтливому, радоваться успехам других. Он считал, что о хорошем обязательно должны узнать все, никто не должен пройти мимо прекрасного.
  Александр Екимцеа ушел из жизни 15 апреля 1992 года непризнанным, несмотря на то , что существует большое количество положительных отзывов о его творчестве, и несмотря на то, что его имя звучало с высоких трибун из уст известных детских писателей А.Барто, С.Михалкова.

6). Чтение учителем стихотворения. Александр Ефимович Екимцев. «Светите, белые березы».
Светите, белые березы

Светите рощам и полям,

Светите пашням и покосам

И одиноким журавлям.

Светите селам и деревням,

И тихой речке под мостом.

Пусть проникнет свет наш древний

И в каждый пруд, и в каждый дом.

И в сумрак улиц отдаленных,

Где ни одной березы нет.

И на тропинки всех влюбленных

Пусть льется ваш неяркий свет.

Светите и в воде, и суше,

И небесам в полночной мгле.

Пусть проникает свет ваш в души

Рожденных на моей земле.

И пусть не меркнет свет ваш древний

В любом распахнутом окне.

Светите всей моей стране.

7). Анализ стихотворения.

· О чем это стихотворение?

· Какие образы вы представляете себе?

· Какими чувствами окрашено стихотворение?

· Какой идеей проникнута каждая строка?
· Вспомните стихи русских писателей о березе, процитируйте.

· Почему поэты чаще всего обращаются к образу березы? Как они ласково называют белоснежную красавицу?

· Найдите тропы в стихотворении А.Е.Екимцева.

· Прочитайте последнюю строфу. Как вы ее понимаете?

8). Выразительное чтение стихотворения. Анализ выразительного чтения.

9). Обобщающая беседа.

· Вернемся к стихотворению Лебединского «Песни России»
· Какие эпитеты к слову Россия подбирает поэт?

· Какой видит Родину А.Е.Екимцев?

· Что объединяет эти два стихотворения?

· Можно ли произведение А.Е.Екимцева назвать песней?

· Аргументируйте свой ответ.

10). Итоги урока.

· Какими чувствами проникнута лирика А.Е.Екимцева?

· В чем он черпал силы?

11). Домашнее задание.

-выучить наизусть стихотворение «Светите, белые березы».

-подготовить рассказ о творчестве А.Е.Екимцева.

-творческое задание (по желанию-написать стихотворение о России, эссе, рассказ, сочинение-размышление «Я люблю Россию…»
