Уважаемые руководители регионов, инструкторы!
Как долго мы говорили о «мечте»  легитимности нашего клана Фудокан в сфере присвоения разрядов и официального субсидирования от органов власти поездок на хотя бы одно наше мероприятие: первенство и чемпионат на уровне России, но воз и ныне там. 
[bookmark: _GoBack]Руководство нашей организации сделало вход во «Всестилевую федерацию каратэ России» для того чтобы выполнить то, что не удавалось сделать на протяжении 20 с лишним лет. 
Вам осталось только придерживаться скромной оплаты (1000 рублей в месяц) от вашего всего региона за членство во «Всестилевой федерации каратэ России» чтобы реализовывать те задачи, которые описаны в первом абзаце этого письма.
Все реквизиты ВФКР были разосланы по назначенным представителям регионов, которые были обязаны контролировать оплату  и представлять отчёты ваших соревнований в регионах для присвоения разрядов;  в результате ВФКР представила список должников нашей организации за 2016 год.
Касаткин Николай, Алексин Олег, Кульбанский Евгений, Суховей Владимир, Бунчук Сергей, Казанкин Андрей, Анохин Сергей Малова Ия, Решилов Сергей, Ткаченко Александр, Григорян Рудольф, Вальков Сергей – каждый представитель из этого списка имеет задолженность в 8000 руб.
Итог задолженности может сказаться очень печально:  первенство и чемпионат ОСОО «Национальной федерации каратэдо Фудокан-Шотокан России» не будет включён в Единый Календарный План России на 2017 год.
Прошу Вас, СРОЧНО, погасить задолженности по оплате. 
В случае непогашения до 1 июля с. г. Президиум переизберёт представителей всестилевого каратэ от Фудокан и вы потеряете свой статус.
Президент В. П. Савранский
