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Информация-разъяснение «Об обязанности лиц, имеющих двойное гражданство»

Федеральным законом «О гражданстве Российской Федерации» установлена обязанность граждан Российской Федерации и их законных представителей (за исключением постоянно проживающих за пределами страны), имеющих иное гражданство или документ на право постоянного проживания в иностранном государстве, подать письменное уведомление об этом в органы полиции по месту жительства в пределах Российской Федерации, а при отсутствии такового – по месту пребывания или фактического нахождения в течение 60 дней со дня приобретения гражданства иного государства. 
Российские граждане, находящиеся за границей, обязаны подать такое уведомление не позднее 30 дней со дня въезда в Российскую Федерацию. Форма и порядок подачи уведомлений установлены приказом Федеральной миграционной службы России от 28.07.2014 № 450. 
За неисполнение обязанности по подаче уведомления о наличии у гражданина Российской Федерации гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство установлена уголовная ответственность ст. 330.2 Уголовного кодекса РФ, санкция которой предусматривает наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей, а также обязательные работы на срок до четырехсот часов. 
За несвоевременное уведомление наступает административная ответственность по ст.19.8.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, влекущая наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей.
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