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ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Совета Старолеушковского 
сельского поселения Павловского района

от 14.02.2012 № 50/182
О Т Ч Е Т
главы Старолеушковского сельского поселения Павловского района о результатах своей деятельности, деятельности администрации поселения за 2011 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом
Уважаемые депутаты, жители Старолеушковского сельского поселения!
В 2011 году в Старолеушковского сельском поселении по многим направлениям экономической деятельности и показателям, отражающим уровень жизни населения, удалось удержать положительную динамику. Несмотря на непростую экономическую ситуацию, в целом 2011 год сложился удачно. В этих условиях очень важно было обеспечить рост доходов бюджета, сокращение недоимки и привлечение резервов. Это позволило производить финансирование таких расходных обязательств сельского поселения, как: выплата заработной платы, оплата коммунальных услуг, ремонт дорог, благоустройство территории сельского поселения. Своевременное исполнение муниципальным органом власти своих обязательств дало стимул для развития всей экономики сельского поселения. 

Исполнение бюджета 2011 года было напряженным. Вместе с тем, благодаря совместным усилиям администрации Старолеушковского сельского поселения, служб администрации муниципального образования Павловский район, налоговых и фискальных органов, уточненные годовые бюджетные назначения по собственным доходам выполнены выше уровня 2010 года. 

Общая характеристика поселения
В состав Старолеушковского сельского поселения входят 2 населенных пункта: станица Старолеушковская и станица Украинская. Площадь территории Старолеушковского сельского поселения  составляет – 1570 га. Административный центр – станица Старолеушковская. На территории Старолеушковского сельского поселения по состоянию на 1 января 2012 года зарегистрировано 2380 постоянных хозяйств, численность населения 6358 человек, из них 2422 мужчин и 2758 женщин. Количество работающих - 1959 человека,  получателей  пенсий – 2007 человек. На конец 2011 года в центре занятости было официально зарегистрировано 12 безработных. В поселении проживают 42 многодетные семьи.  

Этническая карта Старолеушковского сельского поселения представлена в основном русскими (6078 человек), украинцами – (77 человек), армянами (26 человек), белорусами (66 человек). Всего же в поселении проживают граждане 25 национальностей. 

В  течение 2011 года из поселения убыло 123 человека, прибыло 185  человек, зарегистрировано 31 новорожденный и 82 умерших. 

В поселении зарегистрировано 6 объектов, являющихся памятниками истории и культуры, действует 1 поликлиника и 1 фельдшерско-акушерский пункт, 5 дошкольных учреждений, 2 общеобразовательные школы, 1 школа- интернат.



На территории Старолеушковского сельского поселения в 2011 году осуществляли свою деятельность 4 общественных объединений – это общественная организация ветеранов войны, труда и Вооруженных сил, общественная организация инвалидов, 2 религиозных организации (Краснодарская Епархия Русской Православной Церкви Московского патриархата, Христианская церковь «Вифания»).

Сельское хозяйство


Основу  экономики  сельского  поселения составляет  сельскохозяйственное  производство.  На  территории  сельского  поселения  перспективно  развивающимся  предприятием  является  ЗАО «им.Гармаша И.И.».  

В  2011  году  получено всего зерновых и зернобобовых 43100 тонн, в том числе:  пшеницы  озимой 36462 тонн,  ячменя 4856 тонн, подсолнечника 6198 тонн, кукурузы 9460 тонн.

Всего  в  хозяйстве 3929 голов КРС, в том числе 1450 коров.  Поголовье  свиней  составляет  4008 головы. 
КФХ  Макаренко  Г.А.  имеет    в  собственности 55 га. В  2011  году  собрано:  пшеницы- 4416 ц.,  ячменя – 3780 ц., кукурузы 105 ц., подсолнечника 3530 ц. Хозяйство  планирует  увеличить  посевные  площади  и  в  2012  году  увеличить  валовой  сбор  сельхозпродукции. КФХ Голуб Ю.А. арендует 49 га. В  2011  году  собрано:  картофеля- 1140 тонн. КФХ Горб Н.П. арендует 15 га. (выращивает подсолнух). КФХ Гербутов Н.И. имеет 3 га. под садом.

Совет Старолеушковского сельского поселения

Представительным органом Старолеушковского сельского поселения является Совет, осуществлявший свои полномочия в составе 19 депутатов.


В целом работа Совета была направлена на исполнение  в полном объёме  его полномочий, определенных Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих  принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с  учётом необходимости решения конкретных текущих задач.


За отчетный период проведена 21 сессия Совета, рассмотрены и  приняты  решения по 63 вопросам. Все вопросы, выносимые на сессии, предварительно обсуждались на заседаниях постоянных комиссий.


При обсуждении и принятии решений депутаты в первую очередь учитывали интересы жителей поселения.


Наибольший объем в обсуждаемых на сессиях вопросах занимают  вопросы бюджетного регулирования. Их за отчетный период рассмотрено 11.  Необходимо отметить, что при рассмотрении бюджета, его корректировки  в  обязательном  порядке депутатами рассматривалась возможность участия  Старолеушковского сельского поселения в различных целевых программах с софинансированием из краевого бюджета.  


Таким образом, удалось привлечь в поселение 5 млн. 249 тыс. рублей.


Увеличение  собственных доходов бюджета поселения  является одной  из  важнейших задач обеих ветвей  власти.  Цифры говорят о том, что этому  вопросу было уделено недостаточно внимания.


Наиболее объемными и, так сказать, основополагающими были решения Совета о принятии Устава  Старолеушковского сельского поселения и утверждение  прогноза  социально-экономического  развития  поселения  на 2012 год.


Местное  самоуправление  сейчас, можно сказать  в начале  пути  и  не решенных проблем  и задач множество. Это и дороги, и освещение, и  инженерная инфраструктура, и санитарное состояние населенных пунктов  поселения.


Невозможно в течение одного - двух лет решить сразу все проблемы. Но все эти  направления находятся  под пристальным  вниманием депутатов.


В соответствии с наказами избирателей и предложениями депутатов, совместно с администрацией поселения разработан перспективный план мероприятий по благоустройству Старолеушковского сельского поселения на 2012 год, в котором  по конкретным улицам намечены: ремонт,  реконструкция, грейдирование дорог; строительство, ремонт и реконструкция  тротуаров; строительство и ремонт наружного освещения.


Решать вопросы поселения помогают так же  предприниматели и главы КФХ  поселения такие как: Голуб Юрий Алексеевич,    Макаренко Григорий Алексеевич, Курдияшко Владимир Алексеевич, Лагутенко Иван Николаевич, Наумик Андрей Александрович, Голуб Сергей Алексеевич, выделяя транспортные и денежные средства.


Дороги

На балансе Старолеушковского сельского поселения находятся дороги общей протяженностью 85,81 км., из них: 13,45 км. с асфальтным покрытием, 9,69 км. с гравийным покрытием и 62,67 км. с грунтовым покрытием.

 
В 2011 году:  установлены 9 дорожных знаков;  выполнена подсыпка дороги возле детского сада №22, а так же от въезда в станицу Старолеушковскую с федеральной трассы возле СТФ №2 ЗАО «им.Гармаша И.И.» до улицы Подгорной; на условиях софинансирования с жителями сельского поселения 50%/50% подсыпаны ГПС участки улиц: Краевая, Кузнечная, Черноморская; подсыпаны гравием территории детской площадки в станице Украинской и 2 детские площадки в станице Старолеушковской (в парке и по улице Украинской);  вырублена поросль вдоль дороги при въезде в станицу Украинскую;  отгрейдировано более  30 километров дорог на территории поселения; выполнен капитальный ремонт дороги по улице Ленина (от улицы Первомайской до улицы Украинской)  и дороги по улице Пионерской (от улицы Кирова до улицы Бузинская) на сумму более 4 млн. рублей,  в том числе  почти 3 млн. рублей  из краевого бюджета;  подсыпан ГПС участок дороги по улице Брыньковской (от улицы Упорная– до улицы Гоголя) в станице Старолеушковской, общей протяженностью 606 метров. На условиях софинансирования 10%  из местного бюджета (на сумму 99,99 тыс. рублей) и 90% краевого бюджета  (на сумму 899,91 тыс. рублей). 

В 2012 году планируется произвести капитальный ремонт  дорог по улицам: Бузинская (на всей территории), Партизанская от улицы Пушкина до улицы Энгельса в станице Старолеушковской и по улице Богдана  Хмельницкого в станице Украинской. А  также произвести подсыпку   гравийно-песочной смесью дорогу по улице Ленина  в станице Украинской.
Электроснабжение 


В  сельском поселении 23 узла учета электроэнергии.  Освещением охвачено 20 километров улиц, что составляет 22% от общей протяженности.

В  2011 год средства из бюджета поселения были направлены на оплату уличного освещения, замену ламп, светильников, рубильников и реле.


В 2012 году планируется сделать следующее: корректировку проектной документации улиц Лермонтова и Ленина, заменив безизоляционный провод на изоляционный. А так же осветить улицу Народную в станице Старолеушковской от улицы Украинской до улицы Энгельса, установив 36 светильников с энергосберегающими лампами, общей протяженность 1,6 км., осветить улицу Горького от улицы Народной до улицы Пролетарской и  увеличить мощности на улице Первомайской  и улице Ленина.

Территориальное общественное самоуправление
Одним из направлений нашей деятельности является постоянное совершенствование работы с органами территориального общественного самоуправления (далее –ТОС), взаимодействие с ними и координация их деятельности.


На территории поселения работает 6 органов ТОС, которым в соответствии с целевой Программой поддержки и развития ТОС производились из бюджета поселения компенсационные выплаты на сумму 54 тыс. рублей. 

Для жителей поселения руководителем ТОС «Центральное» был проведен «Праздник улицы Октябрьской». Председатель – Попова Наталья Андреевна стала победителем конкурса «Лучший орган ТОС 2011 года» на местном уровне, материалы о её деятельности направлены в районную комиссию по подведению итогов районного конкурса «Лучший орган ТОС Павловского района 2011 года». 

В 2010 году по результатам проведенного конкурса «Лучший орган ТОС» Старолеушковского сельского поселения, победителем стал ТОС «Украинское» (председатель – Шаншаков Александр Николаевич). Он  стал победителем так же на районном и краевом уровне. Благодаря вкладу Александра Николаевича в развитие станицы Украинской в 2011 году в бюджет поселения были перечислены из краевого бюджета средства в размере 100 тыс.рублей. Средства израсходованы на благоустройство станицы Украинской, а именно: подсыпаны щебенно- песочной смесью участки дорог по улицам Школьная, Южная, Некрасова, подъезд к кладбищу. Так же изготовлены ворота, калитка и урны на кладбище, которые будут установлены в марте 2012 года.
Личные подсобные хозяйства


На территории Старолеушковского сельского поселения числится 2380 личных подсобных хозяйств (далее -ЛПХ). 

На 1 января 2012 поголовье крупного рогатого скота в ЛПХ составило 814 голов это почти на 300 голов больше по сравнению с прошлым годом, в том числе коров 162 головы, свиней в станице Украинской насчитывается 520 голов. 

В 2011 году получено личными подсобными хозяйствами субсидий за молоко 158 458 рублей, за мясо 113 205 рублей, на строительство теплиц 2-е жителей поселения  получили  173 900 рублей.


В 2011 году личными подсобными хозяйствами закупщикам сдано молока около 420 тонн, мяса около 400 тонн.

На протяжении 2011 года и в настоящее время обстановка с африканской чумой свиней остаётся сложной. 

В связи с падежом свиней в частном подворье станицы Старолеушковской  и в целях предупреждения распространения вируса, 7 октября 2011 года на территории станицы Старолеушковской был введён «режим чрезвычайной ситуации». Распоряжением администрации сельского поселения №58 были утверждены 6 групп по отчуждению свинопоголовья  на территории станицы при ликвидации очага АЧС. На момент вспышки АЧС на территории  станицы Старолеушковской насчитывалось 2734 свиньи. За период с 9 по 12 октября отчуждено в 242 подворьях 1797 голов свиней   общей массой 177 799 килограмм. Компенсации получены в течение полутора месяцев после отчуждения на общую сумму 13 356 260 рублей.

Вопросы безопасности
В 2011 году администрацией поселения проводились мероприятия по предупреждению и подготовке к ликвидации возможного очага заражения африканской чумой свиней на территории поселения. Были разработаны и утверждены план действий по ликвидации очага африканской чумы, план взаимодействия с Государственной службой ветеринарии и отделом внутренних дел по Павловскому району; заключены договоры о сотрудничестве с организациями поселения в части формирования бригад по ликвидации очага, установки дезбарьеров, поставки необходимых материалов. Проводились мероприятия по оповещению населения об угрозе и возможных последствиях заражения африканской чумой свинопоголовья поселения. Но в 7 октября 2011 года свиньи, заражённые вирусом африканской чумы, были выявлено в личном подсобном хозяйстве жителя станицы Старолеушковской, находящемся на территории станицы Старолеушковской. Ликвидационные мероприятия были организованы Государственной ветеринарной службой совместно с администрацией муниципального образования Павловский район и администрацией Старолеушковского сельского поселения. В ходе их проведения было использовано имущество материального резерва администрации муниципального образования Павловский район, Старолеушковского сельского поселения, предпринимателей сельского поселения, ЗАО «им.Гармаша И.И.» в виде ГСМ и продуктов питания, районного казачьего общества и других. 

На проведение мероприятий по ликвидации очага АЧС администрацией израсходовано 500 тысяч рублей, в том числе 200 тыс. рублей из районного бюджета.
Градостроительная деятельность
В 2011 году администрацией Старолеушковского сельского поселения осуществляла градостроительную деятельность на территории поселения.
Подготовлено и выдано 22 разрешения на строительство из них:

- по объектам индивидуального жилищного строительства – 19, в том числе на строительство новых жилых домов – 2, на реконструкцию существующих – 17;
- объектов общественного и производственного назначения – 2, в том числе строительство новых – 2.
Это строительство бойни, магазина по улице Ленина.
Выдано 29 градостроительных планов земельных участков для проектирования объектов капитального строительства, в том числе: 27 –физическим лицам, 2- юридическим лицам. 

Проведены 8 процедур по изменению видов разрешенного использования земельных участков.

Нотариальные действия 
За 2011 год уполномоченным специалистом администрации совершено 1574 нотариальных действия на общую сумму 172 645 рублей 50 копеек. Все средства зачислены в бюджет сельского поселения.

Профилактика правонарушений
Основными целями работы Совета профилактики в 2011 году являлась профилактическая работа органов местного самоуправления с участием общественности, народной казачьей дружины, председателей ТОС и представителей трудовых коллективов в борьбе с наркотиками, охране общественного порядка и профилактике правонарушений на территории поселения.

Старолеушковское хуторское казачье общество в количестве 10 человек в течении 2011 года оказывало существенную помощь Совету профилактики по реализации закона Краснодарского края № 1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», охране общественного порядка, и по охране объектов жизнедеятельности населения. 

В 2011 году на профилактическом учете состояло 47 человек.

В 2011 году проведено 14 заседаний Совета профилактики, на которых рассмотрены 26 вопросов различной профилактической направленности: борьба с наркотиками, правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, не исполнение родительских обязанности по воспитанию, обучению и лечению своих детей и др. Велась индивидуальная работа с лицами, склонными к правонарушениям и состоящими на профилактическом учете. 

В 2011 году Советом профилактики большое значение придавалось реализации Закона № 1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». Ежедневно проводились рейдовые мероприятия на территории поселения, в ходе которых членами рейдовых групп проводилась разъяснительная работа гражданам по реализации Закона с целью выполнения его требований по недопущению нахождения детей и подростков в общественных местах в ночное время без сопровождения взрослых, законных представителей несовершеннолетних.

В итоге проводимых рейдовых мероприятий выявлено 18 подростков, нарушивших закон № 1539 – КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» в возрасте от 11 до 17 лет.

В 2012 году Совет профилактики Старолеушковского сельского поселения совместно с правоохранительными органами активизирует работу общественных формирований по укреплению дисциплины, обеспечению охраны общественного порядка и профилактической работе с лицами склонными к правонарушениям. 

ЗАНЯТОСТЬ
Между Центром занятости Павловского района и администрацией сельского поселения был заключен договор о совместной деятельности, согласно которого с 22 марта по 21 апреля 2011 года с 4-мя безработными гражданами  заключены трудовые договоры. Работы для них определены по благоустройству сельского поселения, в основном на очистку территории закрытого кладбища. Размер оплаты труда установлен минимальный, из которых 50% из бюджета поселения, остальные- средства  Центра занятости.
Первичный  воинский учет

Всего на первичном воинском учете состоит 1374 чел., из них:
132 – граждан, подлежащих призыву на военную службу;

54 – офицеров запаса;

1188 – прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса.
На первоначальный воинский учет в 2011 году поставлено 43 человек. Проведена сверка сведений о  воинском  учете в 18 организациях и предприятиях на территории поселения. В течении года проводилась работа по выявлению граждан, не состоящих на воинском учете. За 2011 год снято с учета 65 человек, поставлено 83 человека. Призваны в ряды Российской армии 21 человек, прошли призывную комиссию 67 человек.
Социальное обслуживание на дому
по ст.Старолеушковской

В отделении социального обслуживания на дому №5 - 14 социальных работников, которые обслуживают 77 человек. Из них: Участников ВОВ-   2, вдов Участников ВОВ- 8, инвалидов 1 группы- 4, инвалидов 2 группы- 15, инвалидов 3 группы - 9. Всего 28 инвалидов. 
Обслуживаемых с печным отоплением - 10 чел., с газовым  -  67 чел.
В 2011 снято с обслуживания 7 человек, в том числе 5  в связи со смертью.

          Социальными работниками постоянно проводится работа по выявлению клиентов, нуждающихся в социальном обслуживании, составляются карточки персонального учета.
Работа комиссий
Административной комиссией за 2011 год было рассмотрено 99 протоколов об административных правонарушениях. В результате рассмотрения наложено административных штрафов на общую сумму 36 тыс. рублей, из них поступило 11 тыс. рублей. Материал на взыскание административных штрафов на сумму 25 тыс. рублей направлен в федеральную службу судебных приставов для возбуждения исполнительного производства.

В 2011 году проводились заседания комиссии по контролю за поступлением налоговых и неналоговых доходов в бюджет Старолеушковского сельского поселения. Всего на комиссию было приглашено 533 задолжников.

В результате проделанной работы земельный налог оплатили 280 человек на сумму 78 тыс. рублей; налог на имущество физических лиц оплатили 21 человек на сумму 36460 рублей; транспортный налог оплатили 197 человека на сумму 272,8 тыс. рублей.

Не явилось на заседание комиссии 35 задолжников, на них подготовлена соответствующая информация в налоговую инспекцию для дальнейшей передачи дел в суд, с целью взыскания задолженности. 

В целях наиболее полного удовлетворения потребностей жителей поселения услугами торговли, общественного питания, бытового обслуживания, а также поддержки местных товаропроизводителей на территории поселения регулярно проводились ярмарки выходного дня и утвержден порядок организации их деятельности. 

В 2011 году комиссией по назначению единовременной материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и нуждающимся в социальной защите рассмотрено 9 обращений. Оказана социальная поддержка на общую сумму 60 тысяч рублей. 

Работа с населением
В 2011 году в администрацию поселения поступило 34 письменных обращений граждан. На личном приёме у главы поселения побывало 197 человек. В основном жителей интересуют вопросы, связанные с решением бытовых проблем: благоустройством, социальным обеспечением и социальной защитой, дорожным и коммунальным хозяйством, предоставлением муниципального жилья, получением материальной помощи. Многочисленны обращения по поводу разрешения конфликтных ситуаций с соседями. 



В 2011 году специалистами администрации выдано гражданам 4100 справок о составе семьи, 91 – на захоронение, 550 – о наличии сельскохозяйственных животных, 87 – для оформления нотариальных действий, 199 – для получения субсидий по линии управления социальной защиты. 

Хотелось бы обозначить некоторые задачи, исходящие из значительно увеличившегося за последнее время объёма документооборота  органов местного самоуправления. Возникает острая необходимость перехода на систему электронного документооборота. 

Бюджет
Доходы

Доходная часть бюджета сельского поселения в 2011 году, как и в предыдущие годы, формируется налоговыми доходами и сборами (налог на доходы физических лиц, единый сельскохозяйственный налог, транспортный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц), неналоговыми доходами (доходы от использования муниципального имущества, арендная плата за землю, поступления от продажи земли, штрафы), прочими безвозмездными поступлениями в местный бюджет и безвозмездными поступлениями из бюджетов других уровней. 

За отчетный год общий объем доходов бюджета поселения с учетом безвозмездных поступлений составил 32533,6 тыс. рублей. Исполнение плана к уточненным бюджетным назначениям составляет 100,2%.

Годовые бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам бюджета поселения на 2011 год составили 10399,4 тыс. рублей. Темп роста поступлений доходов в бюджет в отчетном году по сравнению с 2010 годом составил 88,75%.
Расходы

Бюджет сельского поселения по расходам за 2011 год исполнен  на 97,6%. При плановых назначениях в 35090,4 тыс. рублей общая сумма расходов профинансирована в объеме 34255,0 тыс. рублей.

Расходы на оплату труда работников бюджетных учреждений сельского поселения профинансированы в объеме 2847,8 тыс. рублей, что составляет 17,2% от общего объема расходов.  

В 2011 году в полном объеме профинансированы социальные выплаты - приняты меры социальной поддержки по оплате жилья, отопления и освещения специалистам села в сумме 71,9 тыс. рублей.  

Расходы бюджета сельского поселения в 2011 году в основной массе были направлены на благоустройство (_19_%), а также на мероприятия в области культуры (48,3_%),общегосударственные вопросы (14,2%). И это понятно, потому что наибольшее количество полномочий сельского поселения состоит в области жилищно-коммунального хозяйства. Основными статьями расходов являются дорожное хозяйство (16,6 тыс. руб.), электро -,тепло -, газо-и водоснабжение населения, водоотведение, снабжение населения топливом (1677,8 тыс. руб.), благоустройство территории сельского поселения (642,7 тыс. руб.), уличное освещение (250,5 тыс. руб.), сбор и вывоз мусора и бытовых отходов (298 тыс. руб.). 

Культура
Муниципальное бюджетное учреждение «Социально-культурный центр» Старолеушковского сельского поселения Павловского района (далее – СКЦ) – это учреждение культурно- досугового типа, созданное для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения полномочий Старолеушковского сельского поселения в сфере культуры. В его состав входят: Дворец культуры станицы Старолеушковской, клуб станицы Украинской, Дом танца «Тополёк».Звание «народный» и «образцовый» имеют 4 коллективов.
 Коллективы учреждения приняли участие в 15 смотрах-конкурсах и фестивалях районного, краевого и всероссийского уровня, что отражено дипломами победителей разных степеней и лауреатов.

Социально-культурный центр объединяет 15 клубных формирований, с количеством участников 333 человек, из них детских - 3 клубных формирований, с количеством  167 человек. 

За 2011 год было проведено 280 мероприятия с числом посетителей 35100 человек. Из них детских – 90 с количеством посетителей 5964 детей. На платной основе было проведено 72 мероприятия, с посещением 1855 человек.
За отчетный период освоено 8, 849 278 руб. на осуществление капитальных ремонтов: дом танцев «Тополек» из краевого бюджета.
В 2011 году израсходовано: на оплату труда – 2 233,9 тыс. рублей; на мероприятия – 43,7 тыс. рублей; услуги связи –9,6 тыс. рублей; основные средства – 1 452, 1 тыс. рублей.

В каждом структурном подразделении «Социально-культурного центра» в 2011 году продолжалась работа по антинаркотичекой пропаганде и пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений, организации летнего отдыха детей, эстетического и экологического воспитания детей и подростков.

Библиотечная система

Муниципальное бюджетное учреждение «Старолеушковская поселенческая библиотека» Павловского района (далее – Библиотека) представляет собой многофункциональный информационный, образовательный, просветительский и культурно-досуговый центр.

В Библиотеку входят следующие структурные подразделения: центральная библиотека и библиотека в станице Украинской. В Библиотеке работает 6 человек, из них 4 с высшим и средним профессиональным образованием. Основной вид деятельности – это организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов. 


Количество читателей в 2011 году составило 2060 человек, число посещений 17948, выдано 56170 экземпляров книг. 

Библиотека работает в тесном сотрудничестве с Управлением социальной защиты населения, с обществом инвалидов, с Советом ветеранов, со школами, с социально-культурным Центром. В работе используются все доступные формы работы с книгой устные, массовые, наглядные. Деятельность библиотеки периодически освещается в газетах «Единство» и «Сельские новости». 
Продолжается работа клубов по интересам: «Рябинушка», «Ровесники»,  «КЛИКО».

За истёкший год библиотеками поселения проведено 1870 массовых мероприятий различной направленности. 
В 2011 году из бюджета поселения на осуществление полномочия в области библиотечного обслуживания выделено – 1143,1 тысяч рублей, из них направлено на оплату труда – 613,9 тысяч рублей, на комплектование книжного фонда – 20,9 тыс. рублей.
За счет бюджетных средств поселения в здании Старолеушковской библиотеки проведены работы по ремонту крыльца. 

В 2012 году в бюджете Старолеушковского сельского поселения на содержание Библиотек запланировано 930 тысяч рублей, из них предусмотрено на оплату труда – 653,8 тысяч рублей. 
В настоящее время продолжается работа по созданию более  комфортных и современных условий для посетителей библиотеки, в целях более полного удовлетворения читательских запросов. 
В  марте 2012 года состоятся выборы Президента Российской Федерации. Нам предстоит большая работа по подготовке и проведению этого важного политического мероприятия. Мы должны сделать все для того, чтобы выборы прошли на высоком организационном уровне.

По результатам выборов в Государственную  Думу мы увидели, что большинство жителей сельского поселения за стабильную жизнь. Я думаю, что так  будет и в дальнейшем.

Подводя итоги работы органов местного самоуправления Старолеушковского сельского поселения Павловского района за 2011 год необходимо отметить, что в целом, они положительные. Конечно, не все запланированное удалось осуществить и на это есть, как объективные, так и субъективные, причины. Показатели работы, достигнутые в 2011 году, позволяют продолжить движение к поставленным целям: 

- продолжить работу по увеличению налогооблагаемой базы и привлечению резервов в доходную часть бюджета сельского поселения и по снижению недоимки по налоговым и неналоговым доходам:

- продолжить работу комиссий по вопросам погашения задолженности в бюджет и принять исчерпывающие меры для  вовлечения в бюджет в полном объеме выявленных резервов;

- продолжить работу по идентификации земельных участков и обеспечить своевременное включение вновь образованных земельных участков в базу данных для начисления налога;
- принимать участие в реализации  краевых целевых программ:

-
ведомственная целевая программа "Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края" на 2012 год;

-
ведомственная целевая программа "Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края на 2012 год;

- краевая целевая программа «Развитие водоснабжения населённых пунктов Краснодарского края» на 2012-2020 годы;
- реализовывать планы по благоустройству территорий населенных пунктов;

- в полном объеме и в установленные сроки финансировать социальную сферу.

2012 год будет нелегким, все осложняется не только поступлением налоговых платежей за 2011 год в конце 2012 года, но и увеличением передаваемых полномочий на уровень поселений. Вместе, объединив все усилия, мы удержим уровень, достигнутый в 2011 году, и направим все усилия на решение вопросов местного значения.

Глава Старолеушковского сельского 
поселения Павловского района                                                           В.В.Марченко
