 
ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ЭКСТРЕМИЗМА
Наиболее распространенными формами реализации мероприятий по профилактике экстремизма в МБДОУ детском саду № 23 станице Махошевской  являются:
                   организация работы педагогов  по вопросам формирования толерантности  воспитанников;
                   разработка памятки для родителей воспитанников по противодействию экстремизму;
                   организация недели правовых знаний.
Федеральный закон от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» определяет правовые и организационные основы противодействия экстремистской деятельности, а также устанавливает ответственность за ее осуществление. На уровне  ОУ разработан  и утвержден приказом заведующего план мероприятий по гармонизации межэтнических отношений, профилактике терроризма и экстремизма, формированию культуры межнационального общения в МБДОУ детском саду № 23 станице Махошевской  на 2016-2017 учебный год.
В  рамках реализации плана в апреле 2017 года будет проведено анкетирование  родителей по вопросам  межнациональных   отношений     для  выявления  группировок  по  национальному признаку   и  принятия  мер       быстрого реагирования.
Ежегодно в октябре проводится «Неделя правовых знаний»  для сотрудников детского сада, профилактические беседы в течение учебного года с воспитанниками «Конфликты и их разрешение», «Умение принимать решение», «Конфликты и компромиссы», беседы с воспитанниками старшего дошкольного возраста «Дошкольникам о правах человека», «Многонациональный Краснодарский край», «Беречь и любить», «Ребята, давайте жить дружно!», конкурсы рисунков  на асфальте «Дружат дети всей земли».
