Прокуратурой Павловского района приняты меры по взысканию ущерба, причиненного бюджету Павловского сельского поселения действиями бывшего руководителя муниципального предприятия

Прокуратурой Павловского района проведена проверка исполнения требований законодательства о противодействии коррупции, по результатам которой выявлены нарушения в действиях бывшего директора муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Павловского сельского поселения.

Так, Чижов Николай Владимирович 1950 г.р., являясь директором МУП ЖКХ «Павловского сельского поселения Павловского района» выполнял организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции в коммерческой организации. В связи с занимаемой должностью Чижову Н.В. было вверено имущество администрации Павловского сельского поселения, находящееся в пользовании МУП ЖКХ «Павловского сельского поселения Павловского района» на праве хозяйственного ведения, в том числе транспортные средства и самоходные машины.

Однако, Чижов Н.В., действуя умышленно, из личной заинтересованности, преследуя цель оказать безвозмездную помощь ООО «Водолей», одним из учредителей которого является его родной сын, давал устные указания начальнику цеха водопроводного хозяйства о предоставлении двух экскаваторов, находящихся в пользовании МУП ЖКХ «Павловского сельского поселения Павловского района», для выполнения земельных работ ООО «Водолей», без заключения договоров на оказания услуг, а также без оплаты выполненных работ.

Таким образом, в период времени с октября 2010 года по ноябрь 2014 года, Чижов Н.В. совершил ряд тождественных преступных действий, направленных к единой цели и составляющих в своей совокупности единое преступление, причинив собственнику имущества предприятия – администрации Павловского сельского поселения ущерб в размере 97 тысяч рублей. 

Дело прекращено на стадии предварительного расследования по нереабилитирующим основаниям - вследствие акта об амнистии. 

Вместе с тем, по факту указанных нарушений законодательства о противодействии коррупции прокурором района в интересах Павловского сельского поселения в в суд направлено исковое заявление с требованием взыскать с Чижова Н.В. сумму ущерба, причиненного Павловскому сельскому поселению Павловского района, в размере 97 тыс. рублей в бюджет Павловского сельского поселения Павловского района. 

Решением Павловского районного суда, которое вступило в законную силу, требования прокурора удовлетворены в полном объеме. 

Работа в указанном направлении будет продолжена. 
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