                                            ПАШКОВА АНАСТАСИЯ , 9 класс                                                                                                     Чтобы  себя  и  мир  спасти, 
 Нам  нужно,  не  теряя  
 Забыть  все  культы
  И  ввести
  Непогрешимый
  Культ  природы.
                                    В. Федоров

     Земля  родная… Благодатный  Ставропольский край… Казалось бы ничем не примечательный, и в то же время самый близкий  моему сердцу! Любимый, дорогой, прекрасный, неповторимый…  Много можно подобрать красочных эпитетов, передающих неброскую красоту здешних мест. Но как выразить свою любовь к родной земле? Как  и  чем помочь ей, чтобы она с каждым годом становилась все красивее?  Как  уберечь ее от бездушной силы, имя которой – цивилизация?
     Природа  - чудо из чудес. «В судьбе природы -  наша судьба». Это истина, которую надо признать и которую надо помнить ежеминутно. Помни это каждый – и уже не надо было бы сегодня так переживать за все происходящее вокруг.
     Каково же наше отношение к природе? Оглянись вокруг, человек! Ты увидишь, как  уничтожаются  леса, как полноводные реки превращаются в речушки, как безжалостно истребляются птицы и животные.
     Но неужели погибнет природа?  Нет, я не верю, что человек ничего не предпримет для ее спасения! Каждому,  наверное,  известно,  сколько  делается  в  нашей  стране  для  охраны  природы – строятся  сложнейшие  очистные  сооружения,  высаживаются  молодые  леса  на  больших  площадях,  расселяются  звери,  в  реки  выпускаются  миллионы  мальков.  Но  все  эти  добрые  дела  не  достигнут  максимального  эффекта,  если  каждый  не  осознает,  что  и  он  -  хранитель  лесов,  рек, полей, озер. 
      Как не ценить прекрасное, как не восхищаться цветами, радугой, звездным небом!? Это божий дар – природа! И мы должны спасти ее от гибели.
      Разве не радуют нас первозданной красотой весенние ландыши, скромные незабудки, белые ромашки, осенние полыхающие огнем кленовые листья? А зима? Она дарит нам серебристые узоры, заставляет замирать при виде порхающих снежинок. И это – из года в год, из века в век. Прекрасное не умирает!
     А лес?  Он     красив  в  любое  время  года.  Поэтому  не  иссякает  поток  людей,  стремящихся  провести  в  нем  свой  досуг.  Вернувшись  однажды  с  прогулки,  Л.Н. Толстой  записал:  «Неужели  может  среди  этой  обаятельной  природы  удержаться  чувство  злобы,  мщения  или  страсти  истребления  себе  подобных?  Все  недоброе  в  сердце  человека  должно  бы,  кажется,  исчезнуть  в  прикосновении  с  природой – этим  непосредственным  выражением  красоты  и  добра».
     Не  пора   ли  нам  от  размышлений  перейти  к  действиям?  Не  пора  ли  остановиться  совершать  неразумные  поступки?  Мы  ведь  уже  у  разбитого  корыта.  Может,  не  надо  «покорять  природу»?  Ведь жестокость человека  к «братьям нашим меньшим», к природе оборачивается серьезной опасностью и для него самого,  и для его физического и нравственного здоровья. Человеческая жизнь должна быть органична и разумна, человек должен отвечать за все сущее. 
     Природа  сама  по  себе  всегда  нравственна,  безнравственной  ее  может  сделать  лишь  человек.  И  как  знать,   не  природа  ли  и  удерживает  нас  в  более  или  менее  разумных  пока  рамках,  которыми  определяется  наше  моральное  состояние?  Это  она  с  мольбой,  надеждой  и  предостережением  глядит  в  наши  глаза. Но  все  ли  мы  слышим  этот  зов?
    Остановись, человек! Прислушайся!  Сердцем приникни к  природе, узнай о ее заботах, поделись своими печалями.
    Подскажи и научи, мудрая природа- мать. Поделись своим разумом, щедростью, добротой, помоги сохранить твою красоту еще на многие столетия.
                                            Коль суждено дышать
                                            Нам воздухом одним,
                                            Давайте - ка мы все
                                            Навек объединимся.
                                                    Давайте
                                            Наши души сохраним –
                                            Тогда мы на земле
                                            И сами сохранимся…
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