Девятый день профильного лагеря с дневным пребыванием детей «Радуга» в МБОУ ООШ №19 носил название «Мы любим спорт». В этот день для ребят проведена спортивно-туристическая эстафета «Тропою туриста».  Ребята учились ориентироваться на местности, развивали скорость, выносливость, смекалку.
 Воспитателем Тарасенко А.А. проведена краткосрочная экспедиция  «Мой край родной» к реке Сосыка  по изучению флоры и фауны реки для детей второго отряда. 
В это время ребята первого отряда провели соревнования по шашкам и бадминтону.
Десятый  день профильного лагеря носил название «День экскурсий и экспедиций». В этот день воспитатели и воспитанники лагеря отправились в экскурсию на реку Сосыку «КФХ Лукутов В.М.» и провели там праздник «День Нептуна» с играми, катанием на катамаранах, обливанием водой. Ребята и воспитатели придумали для праздника костюмы.
Одиннадцатый день имеет название «День здоровья. Мы выбираем ЗОЖ»
Сегодня ребята должны были вспомнить правила личной гигиены во время проведения викторины «Путешествие в страну Гигиену» в ходе викторины ребята показали свои знания о правилах личной гигиены и правильном питании, а также здесь ребятам  пришлось проявить свою ловкость, силу  и быстроту.
Сегодня с ребятами проведен  флеш-моб «Движение – это жизнь».
Ребята подвели итог дня: чтобы быть здоровым нужно вести здоровый образ жизни, а для этого отказаться от вредных привычек, быть веселым, трудолюбивым. Подведением итога был мультфильм о гигиене «Смешарики».
Двенадцатый день профильного лагеря носит название «По тропинкам лета».
В этот день ребята отправились на экскурсию в природу. Тема экскурсии «Как прекрасен этот мир». По возвращении для детей были организованы игры на свежем воздухе, танцы.





