Итоги Весенней Недели Добра

Не бойтесь дарить согревающих слов, 
И добрые делать дела. 
Чем больше в огонь вы положите дров, 
Тем больше вернется тепла.
Омар Хайям

С 3 марта  в гимназии стартовала «Весенняя неделя добра».  Целью акции является проведение добрых дел на территории города: благоустройство памятных мест, помощь инвалидам, ветеранам, детским садам, адресная помощь нуждающимся, экологическая очистка прилегающих территории и многое другое.
· 03.03.2017г. под руководством классного руководителя 3а класса Вербовой Г.Н. и учителя музыки Баевой Г.Н.  обучающиеся 3а, 3б, 4а, 4Б, 5А, классов приняли участие в Акции «Доброе сердце»,  посетив  с концертной программой  социально- реабилитационный  центр для пожилых людей. 
· 07.03.2017г. Волонтёры и добровольцы гимназии (обучающиеся 10 класса) приняли участие в трудовой акции «Забота» оказали помощь на садовом участке ветерану ВОВ Ковтуну В.С. 
· [bookmark: _GoBack]В Акции «Протяни руку помощи» приняли участие представители ДГО «МОСТ», обучающиеся 3а класса, 6а класса, 11 класса, а также сотрудники гимназии. Они собрали гуманитарную помощи: одежду, обувь, для малообеспеченных семей, которые были переданы детский социально- реабилитационный центр «Уют»
·  Но и самой масштабной акцией стала «Земля –наш дом, давайте наведем порядок в нем!»  10 и 11 марта в экологическом десанте по очистке территории школьного двора и прилегающей территории приняло участие более 250 добровольцев (учащиеся и сотрудники гимназии).











