УТВЕРЖДАЮ
Директор
             МБУК «ДК  «Алексеевский»
                                      Ю.В. Журба
                                04 апреля 2017г.


Сценарий информационно-профилактического мероприятия
«Час мира и добра»


Цели:
Формирование у подростков позитивного настроя на будущее, знакомство несовершеннолетних с российской культурой.

Задачи:
Вовлечение в деятельность учреждений культуры, клубных формирований несовершеннолетних, проживающих в городе.

Категория участников:
Участники клубных формирований, посетители культурно-массовых мероприятий учреждения культуры в возрасте от 13 до 14 лет. Учащиеся МБОУ СОШ №5 13-14 лет.

Категория приглашенных: 
1. Врач-педиатр МБУЗ «Детская городская больница» Исаева В.Н.
2. Социальный педагог МБУЗ «Детская городская больница»
 Горбань Ю.В.
3. Участковый уполномоченный полиции Сердюков Р.Ю.
4. Председатель Совета стариков Анапского районного казачьего округа Журавлев С.С.
5. Заместитель атамана по военно-патриотической подготовке 
Евланов А.И.
6. Мастер спорта по айкидо г. Анапа Усольцев А.И.
7. Тренер по капоэйра, помощник режиссера МБУК ЦК «Родина» Цыпнятов А.С.
8. Руководитель клубного формирования «Фотокружок «Креатив» МБУК «ДК «Алексеевский» Зяблов В.А. 
9. Ансамбль эстрадного танца «Вдохновение» МБУК «ДК «Алексеевский» Доронина Ю.В.

Технические средства:
видеопроектор, ноутбук, видеоролики «Как прекрасна жизнь» (4:42), «Жить» (6:45), «Из чего же?» (2:16), видеозаставка «Улыбнись жизни – она тебя любит!», интерактивная игра «Жизнь моя – музыка».

Предварительная подготовка:
подготовка пригласительных для участников и гостей мероприятия;
проверка работы технических средств;
подбор музыкального сопровождения; 
поиск афоризмов, стихотворений, притч по теме; 

         Ведущий: Добрый день, дорогие ребята, уважаемые гости! Мы очень   рады снова видеть вас сегодня в нашем зале! 
Встречаясь на наших мероприятиях, мы всегда поднимаем непростые темы, важные для каждого человека. Вчера произошло трагическое событие в Санкт- Петербурге – теракт в метро. Погибли люди. К сожалению, существует такая острая проблема, как мировой терроризм, но нам особенно печально и прискорбно, когда это происходит в нашей стране, у нас под боком. Наверняка многие из вас были в прекрасном городе С.-Петербурге, у кого-то там живут родственники, знакомые. За что погибли невинные люди и кто в этом виноват? Кто такие террористы? Они ведь тоже были детьми. Но скорей всего их никто не научил элементарным вещам – что такое хорошо и что такое плохо. Они поддались влиянию плохой компании, и в результате стали виновниками страшной трагедии и загубили свои собственные души. Можно сказать, что свою собственную жизнь они спустили в помойку.
Ребята, мы очень рады, что вы у нас умные и добрые дети. И мы очень надеемся, что вы никогда не попадете под влияние дурных копаний. Вы стоите на пороге новой жизни, выбора профессии и важных взрослых решений о своем будущем! Поднимите руку те, кто из вас задумывался уже о своей будущей профессии? О том месте, где вы хотите жить? О своей будущей семье? Большинство! И это здорово, значит, вы умеете мечтать! А человек мечтающий может с полным правом сказать: как прекрасно жить!

-выступление мастера спорта по айкидо Усольцева Андрея Игоревича и его клуба

 Ведущий: Давайте вместе посмотрим видеоролик и вслушаемся в слова песни Виктора Шатецкого. 
(демонстрация ролика «Как прекрасна жизнь» (4:42)
Вот мы и определились с темой нашей встречи: ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА!
Каждому из нас природа подарила бесценный дар – жизнь! Она создала все, чтобы человек был счастлив: деревья, яркое солнце, чистую воду, плодородную почву. И нас, людей – сильных, красивых, разумных. 
И, все-таки, излишне любопытных и, порой, элементарно неграмотных. Из любопытства мы можем себе навредить, а от правовой неграмотности можем сломать свое будущее, так и не приступив к его строительству. И если вдруг случилась беда? Если произошло событие, которое как вам кажется, изменило вашу жизнь навсегда, сделало ее невыносимой? Как вы думаете, кто вам поможет?
(ответы участников мероприятия)
Как здорово, что вы доверяете своим друзьям и родителям! Но квалифицированную помощь вы можете получить только у профессионала! 

-выступление социального педагога Горбань Юлии Владимировны

-выступление врача-педиатра Исаевой Валентины Николаевны


Ведущий: Жизнь –это самое ценное, что нам дано. Но важно –как жить. Наслаждаться каждым днем, замечать все прекрасное, что есть вокруг, уметь радоваться мелочам, или ходить угрюмым, хмурым, недовольным, разжражительным. Предлагаем вашему вниманию притчу православного Святогорца Паисия «Пчела и Муха» 

-притчу рассказывает тренер по капоэйра, помощник режиссера МБУК ЦК «Родина» Цыпнятов Александр Сергеевич

Нам в жизни часто встречаются люди, которые любят поговорить о том, как все плохо, как много нехороших людей вокруг и как они от этого страдают.
Также встречаются светлые человечки, которые наоборот, видят вокруг хорошее, и привносят в свою жизнь и жизнь окружающих их людей радость и позитив. О различиях в восприятии окружающей действительности очень точно и лаконично говорится в притче, которую я хочу сейчас вам рассказать.
Пришли к старцу Паисию Святогорцу несколько человек и говорят: «Вот тот священник берет много денег за таинства , такой-то курит много сигарет, а третий ведет себя недостойно…», – и представляют доказательства.

Старец им отвечает:

— Из опыта я познал, что в этой жизни люди разделяются на две категории. Третьей не существует. Каждый человек будет или в одной категории, или в другой.

Одна категория людей подобна мухе. Муха всегда садится на всё грязное. Например, если в саду много благоухающих цветов, а в углу сада есть грязь, она пролетит весь прекрасный сад, не садясь ни на один из цветков. Она не остановится, пока не долетит до этой грязи, и лишь тогда спустится, сядет на неё и начнёт копаться в ней.

Если бы она могла говорить, и ты, поймав ее, спросил, знает ли она, где в саду находятся розы, то та ответила бы, что не знает, что это такое. Роз в мире нет, — ответила бы она .

Подобным образом и в жизни, есть люди, похожие на муху. Эта категория людей, которая научилась обо всем думать отрицательно и всюду находить грязь, не замечая и игнорируя все прекрасное.

Другая категория людей похожа на пчелу. Особенность пчелы — находить и садиться на красивое и сладкое. 

Скажем, например, что в грязном помещении, кто-то в углу поставил вазу с цветком. Если залетит туда пчела, она пролетит мимо всего грязного и не сядет до тех пор, пока не найдет цветок и только там остановится.

 И если бы ты поймал эту пчелу и спросил, где там мусор или помойки, она ответит, что ничего такого она не заметила, зато вот там есть гортензии, а там — розы, а еще дальше — фиалки, там — мёд, а вот там — сахар… Она окажется знатоком всего прекрасного…

Каждый человек находится или в категории Мухи, или в категории Пчелы и сам выбирает, на чем ему фокусироваться.

И закончил Старец:

— Когда ко мне приходят люди и начинают обвинять других, я привожу им этот пример и предлагаю выбрать, в какой категории они хотят находиться. Выбор очевиден… 

Ведущий: Действительно в жизни бывает много хорошего, но встречаются и трудности, которые приводят к конфликтам даже между близкими людьми. Хотя при этом не столь страшен сам конфликт, как его последствия. Человек в таких ситуациях видит картинку как бы в перевернутом виде. Он полностью сосредоточен на своем обидчике, часто мысленно прокручивает одну и ту же ситуацию по нескольку раз.

-выступление  участкового уполномоченного полиции Сердюкова Романа Юрьевича

-выступление  председателя Совета стариков Анапского районного казачьего округа Журавлева Сергея Сергеевича

-выступление заместителя атамана по военно-патриотической подготовке Евланова Алексея Ивановича

Ведущий: Любите жизнь! Цените каждую минуту! Радуйтесь жизни! Радуйтесь каждому солнечному дню, первому снегу, весеннему дождику, пению птиц. Не подвергайте себя малодушию, не отказывайтесь от возможности перешагнуть через трудности и решить любую ситуацию. 

-выступление ансамбля эстрадного танца «Вдохновение», номер «Встреча»

Ведущий: «Как жить дальше?» — этот вопрос хотя бы раз в жизни задает себе каждый человек. В поисках ответа на этот вопрос композитор Игорь Матвиенко написал песню «Жить».  В записи приняли участие 28 музыкантов, среди которых Григорий Лепс, Полина Гагарина, Тимати, Владимир Кристовский, Хибла Герзмава, Валерий Сюткин, Александр Маршал. Песня объединила всех участников проекта вокруг одной общей идеи: напомнить людям, что в минуты отчаяния нужно найти в себе силы продолжать жить дальше. Помните, что ваш поступок может спасти или сделать лучше вашу жизнь и жизнь сотен других людей.
(демонстрация ролика «Жить» (6:45))

       Ведущий: Дорогие ребята, мы очень надеемся, что из нашей сегодняшней встречи вы сделаете правильные выводы и станете немножечко лучше и добрее.

      -выступление руководителя клубного формирования «Фотокружок «Креатив» Зяблова Вячеслава Анатольевича


[bookmark: _GoBack]Ведущий: Вот на этой красивой ноте мы сегодня и расстанемся с вами. И сегодня вы поняли – только вам выбирать какой станет ваша жизнь… не завтра! Уже сегодня!
Улыбнитесь жизни – она вас любит!

