Тринадцатый день профильного лагеря с дневным пребыванием детей «Радуга» носил название «День рекордов». В этот день прошли состязания между командой мальчиков и девочек профильного лагеря по мини-футболу. Продолжило работу состязание «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас!». Ребята  выполняли различные задание на развитие силы, ловкости, скорости.  Не забыли так же о «Дне памяти и скорби». Есть события, над которыми время не властно, и, чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война.
           В МБОУ ООШ №19 прошли мероприятия ко «Дню памяти и скорби». Ребятам рассказали о тяжелых годах войны. 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. В этот день люди чтят воинов-защитников нашей Родины. Мужеством и доблестью, не щадя жизни, они отстаивали независимость нашего Отечества. Русские солдаты всегда стояли на страже мира и покоя своего народа, охраняя границы родной земли. Почтили память погибших минутой молчания. Далее ребята отправились на игру, чтобы показать, что они будущие защитники родины – достойны этого звания.
Ребята второго отряда в рамках многодневной экспедиции посетили могилу неизвестного солдата, навели на ней порядок, возложили цветы.
           Итоговый четырнадцатый день носил название «День закрытие лагеря». В этот день медицинская сестра провела итоговый осмотр воспитанников профильного лагеря. Для детей был проведен праздник «До свидания, лагерь». Провели его в форме квест-игры. На каждой станции ребята выполняли различные задания. Итогом  была игра по срезанию сюрпризов с закрытыми глазами. В конце дня ребята вспомнили, чем занимались в лагере, просмотрев интерактивную фото-выставку своей работы в профильном лагере.


