Муниципальное казённое учреждение культуры 
 Олюторского муниципального района                                              
“ Центр культуры и досуга”

Приказ № 74
от 17.01. 2018г. 
               О назначении ответственного лица.
 
В целях проведения своевременной и качественной работы по реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 года  № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»:
- назначить ответственным лицом за организацию работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений Эвигину Л.А. –  заведующую Краеведческим музеем,  возложив следующие функции в части возложенных обязанностей:
 а) обеспечение соблюдения сотрудниками Учреждения, ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулированию конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года             № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами               (далее – требования к служебному поведению);
 б) принятие мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов в Учреждении;
 в) оказание сотрудникам Учреждения, консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований к служебному поведению;
 г) обеспечение реализации сотрудниками Учреждения, обязанности уведомлять нанимателя , органы прокуратуры, обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений;
д) организация правового просвещения сотрудников Учреждения;
 е) обеспечение проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых руководителем Учреждения;

 2. Утвердить план мероприятий по противодействию коррупции МКУК ОМР «ЦКиД» на 2018 г. 
-сбор сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых руководителем Учреждения.                          (март - апрель)  
-анализ предоставленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного  характера руководителем Учреждения, на предмет соблюдения установленных законодательством  о противодействии коррупции  ограничений и запретов, обязанностей, в том числе с учетом анализа аналогичных сведений, поданных за 2017г.                      (апрель - май)
-обработка и подготовка сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых руководителем Учреждения  для размещения на официальном сайте Учреждения в информационной сети Интернет.                          (июнь -  июль)
- проведение анализа должностных инструкций сотрудников Учреждения с целью выявления элементов коррупции.                                                      (февраль - март)
 - мониторинг действующего ФЗ и законодательства в сфере противодействия  коррупции на предмет его изменения.                                                       (постоянно)
- анализ обращения граждан и организаций, поступивших в Учреждение, на предмет наличия информации о фактах коррупционных проявлений со стороны сотрудников Учреждения.
- информационное освещение деятельности учреждения по противодействию коррупции, в том числе о должностных лицах, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений: на официальном сайте Учреждения в информационной сети Интернет; на информационном стенде в здании Учреждения.

3.  Назначить ответственной за выполнение плана мероприятий Эвигину Л.А. –  заведующую Краеведческим музеем
4.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

   
Директор МКУК
[bookmark: _GoBack]Олюторского МР « ЦКиД»                                О.И. Карпалова
