Прокуратурой района проведен семинар на тему «Проблема вербовки молодых россиян в ряды “Исламского государства”, способы пресечения и пути разрешения» с участием представителей Русской Православной Церкви в Павловском районе

11.12.2015 прокуратурой района организовано проведение семинара с участием представителей Русской Православной Церкви в Павловском районе на тему «Проблема вербовки молодых россиян в ряды “Исламского государства”, способы пресечения и пути разрешения»
В ходе проведенного семинара представителям Церкви разъяснены нормы действующего российского законодательства в сфере противодействия экстремистской деятельности. В частности, религиозным деятелям района разъяснены основные положения Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем, представителями Русской Православной Церкви в ходе семинара выдвинуты предложения в сфере пресечения вербовочной деятельности на территории района, в частности, о необходимости проведения тематических занятий в школах, а также распространения соответствующих материалов в СМИ.  
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