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«История Конституции – основа демократии в России»

  В 1993 году Российская Федерация была провозглашена демократическим государством. Этот постулат был закреплен в главном документе страны – Конституции, принятой правительством президента Бориса Ельцина. 
    Данный документ является самым главным доказательством того, что Россия демократическое государство. Это значит, что мы - его граждане – по закону обладаем демократическими свободами и правами. 
    Безусловно, во-первых, это неотъемлемое право на жизнь. Кроме того, это право на уважение личности, достоинства человека – «ничто не может быть основанием для его умаления». Помимо этого, государство по Конституции дает гражданам свободу и неприкосновенность, в случае необходимости - тайну личную и семейной жизни, защиту чести и доброго имени. 
 А что значит жить по закону? Какова история Конституции? Что такое порядок и зачем он нужен обществу?  Вот вопросы, на которые хотелось бы поразмышлять! 
Ведь ещё А.С.Пушкин предупреждал:
Владыки! Вам венец и трон
Даёт Закон – а не природа;
                                           Стоите выше вы народа,
Но вечный выше вас Закон.
                                        И горе, горе племенам,
    Где дремлет он неосторожно,
Где иль народу, иль царям
Законом властвовать возможно!
И действительно, горе тому народу, где не действуют Законы. Российская история знает примеры «великой разрухи» государства Московского. Законного правительства не было, страной правили самозванцы. За эти годы Россия была разорена, тысячи людей погибли от голода. Всеобщая анархия грозила стране потерей государственности.
Закон устанавливает порядок в обществе. Порядок! Какое замечательное слово! Порядок – это абсолютная надежность, как утверждал древнегреческий мыслитель Пифагор. А русский писатель В.И.Даль считал, что порядок – это правильное устройство. Люди это поняли давно  и придумали юридические законы – правила, которые устанавливает государство. Эти правила должны соблюдать все. Нам удобно и хорошо, когда в доме тепло и светло, когда бесперебойно работает транспорт, магазины, школы, больницы. То есть в стране порядок! 
Ведь ещё древний мыслитель Сократ, который  был настоящим гражданином своей страны,  не считал себя вправе уклоняться от выполнения гражданских обязанностей. Когда по ложному доносу его арестовали, у него была возможность бежать из тюрьмы, но он отказался из уважения к судебному решению. «Разве общество может существовать, если судебные решения не имеют никакой силы»,- говорил он друзьям. Жители Древних Афин поставили памятник Сократу, чтобы воздать должное его верности Закону.

Закон для нас стремится установить справедливость. Люди издавна стремились каким-либо способом утвердить в обществе справедливость. Например, много тысяч лет назад, в условиях первобытного строя, действовали правила, с помощью которых поддерживался порядок в жизни рода и племени. Среди таких правил особое место занимали табу, что означает «запрет». Нельзя было произносить имя умершего, или имя бога, или какого-нибудь животного. Нельзя было есть определённую пищу.
Позднее люди нашли самый верный и  надежный способ -  утвердить порядок с помощью законов. Пример тому – Русская Правда –древний свод законов, которые начали записывать более девятисот тысяч лет назад. Уже в нем можно увидеть стремление законодателя к порядку и справедливости. А в Соборном уложении 1649г, сборнике законов царя Алексея Михайловича, прямо указывается: «Суд царя должен судить всех людей Московского государства, от большого до малого чина по правде..»
Считается, что у каждого из нас должны быть права и обязанности, что справедливость должна распространяться на всех без исключения людей независимо от возраста, образования, национальности, материального положения. Даже наказание провинившегося должно быть справедливым. Законы, которые принимаются в России, призваны утверждать и защищать справедливость. Так требует Конституция-закон законов. И насколько наша страна будет демократичной зависит только  от нас с вами, от усилий каждого. Я верю в то, что пройдет немного времени и Россия станет по-настоящему свободной, процветающей, самой могучей и великой державой. Так будет!


    

