Справка о работе Советов профилактики правонарушений по состоянию на 1 октября 2016 года

В муниципальном образовании Павловский район  за 9 месяцев 2016 года проведено 99 заседаний Советов по профилактике правонарушений поселений, на которых было рассмотрено 336 граждан, в том числе 205 являются профилактируемыми лицами различных категорий.  Из них: ранее судимых — 96, поднадзорников (категория № 1) — 11, формальников (категория № 2) — 23, условно-досрочно освобожденных — 3, осужденных без изоляции от общества — 18, хронических алкоголиков — 36, хронических наркоманов — 23, семейных дебоширов — 10, неблагополучных родителей — 25, несовершеннолетних — 31.
По результатам рассмотрения данной категории было принято 92 решения, в том числе: о постановке на профилактический учет — 9, о привлечении к административной ответственности — 7, о направлении на заседание административной комиссии — 8, о направлении на заседание КДН и ЗП при администрации муниципального образования Павловский район — 7, о направлении в службу занятости — 36, из них трудоустроено — 3, рекомендовано обратиться в учреждения здравоохранения для прохождения лечения от алкоголизма и наркомании — 25, из них прошли лечение — 5.  По 251 гражданину — ограничились рассмотрением на заседании.
Согласно графика проверок Советов профилактики сельских поселений, проверено 11 сельских поселений, по итогам составлены справки и разосланы на места, для устранения недостатков. На заседании межведомственной комиссии по профилактики правонарушений рассматривается информация по итогам проверки Советов профилактики, а так же анализ оперативной обстановки на территории Павловского района и анализ подростковой преступности.
