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Прокуратурой района приняты меры по устранению выявленных нарушений законодательства в центральной районной больнице и стоматологической поликлинике

Прокуратурой Павловского района с привлечением специалистов контролирующих органов проведена плановая проверка в муниципальных бюджетных учреждениях здравоохранения ст. Павловской - центральной районной больнице и стоматологической поликлинике, по результатам которой выявлены нарушения требований действующего федерального законодательства. 
Так, в ходе проверки установлен ряд случаев нарушения установленных порядков оказания медицинской помощи надлежащего качества и оформления медицинской документации должностными лицами центральной районной больницы. В частности, в ходе проверки выявлены случаи невыполнения, несвоевременного или ненадлежащего выполнения необходимых пациенту лечебно-диагностических мероприятий, создавших риск прогрессирования заболевания или риск возникновения нового заболевания, а также свыше 50 случаев допущения дефектов при оформлении медицинской документации, препятствующих проведению экспертизы качества медицинской помощи. 
Кроме того, проверкой установлено неисполнение центральной районной больницей установленных законом требований к оснащению кабинетов необходимым медицинским оборудованием и инструментами и хранению лекарственных средств.
Также, в ходе проверки официального сайта центральной районной больницы выявлен факт неразмещения необходимой информации о работающих медицинских работниках с указанием их уровня образования и квалификации. Иная обязательная к размещению информация, в частности, о дополнительных платных медицинских услугах и прейскурант цен на дополнительные платные медицинские услуги носила неактуальный характер. На сайте стоматологической поликлиники не актуализировалась информация о имеющихся вакансиях.
Помимо изложенного, проверка показала несоответствие некоторых принятых локальных правовых актов медицинских организаций требованиям действующего законодательства. В частности, проверены положения, регламентирующие порядок обработки персональных данных, работу отделения скорой помощи, порядок оказания стоматологической помощи. По итогам проверки, на локальные правовые акты центральной районной больницы и стоматологии принесено 6 протестов, по результатам рассмотрения которых правовые акты приведены в соответствие с требованиями законодательства. 
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в ходе проведенной с участием специалистов Роспотребнадзора проверки центральной районной больницы и стоматологической поликлиники вскрыты существенные нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательств.  
По результатам проведенной проверки прокурором района в адрес главных врачей центральной районной больницы и стоматологической поликлиники внесено 2 представления об устранении нарушений, по результатам рассмотрения которых принят комплекс мер по устранению выявленных нарушений и недопущению их впредь, 5 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. 
Вопросы исполнения требований законодательства в сфере охраны здоровья граждан находятся на постоянном контроле прокуратуры района. Работа в указанном направлении будет продолжена.
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