Суворов Иван Михайлович 
(18.06.1912-30.10.1999)

Иван Михайлович Суворов родился в г. Тихорецке  18 июня 1912 года.
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В конце 30-х годов на хуторе Средний Челбас начал работать в школе молодой учитель И.М.Суворов. Женился. Но недолго длилось счастье молодой семьи. Началась война. 

Иван Михайлович Суворов член ВКП(б) с 1940 года. Поставлен  на воинский учет в Павловском РВК. 

На фронт ушел   из  РККА с 12.08.1941 года. Место призыва: Павловский РВК, Краснодарский край, Павловский р-н. 
 Трагические сражения лета и осени 1941 года выпали на долю пехотинца Суворова. Дни, недели, месяцы сражений, отступлений и вновь ожесточенных боёв.

С сентября по ноябрь 1941 года -  Северо-Западный фронт, Калининский фронт, затем с июля 1943 года Воронежский фронт, с 6 декабря 1943 года -  1-й Украинский фронт.

В одном из боёв  на Калининском фронте 18 октября  1941 года Иван Михайлович получил легкое ранение.
После госпиталя молодого фронтовика направили в военно-политическое училище.
В должности заместителя командира батальона по политической части 22-го отдельного Разведывательного батальона 4-го ГТКТ представлен к правительственной награде -  орден «Красная звезда».
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Награду получил в сентябре 1943 года на основании приказа Воронежского фронта №04/н 21.09.1943 года. 
В 1943 году И.М.Суворов воевал в составе танковой бригады. Долгим был боевой путь танкиста - заместителя командира по политической части. В боях были пройдены Украина, Польша, Германия…Участвовал в штурме Берлина.

В мае 1944 года Иван Михайлович Суворов в звании гвардии капитан, должность – агитатор политотдела 14 гвардейской танковой Житомирской Краснознаменной бригады 4 гвардейского  танкового кантемировского корпуса был представлен к награде «Орден Отечественной войны I степени».
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Работая агитатором политотдела, Суворов Иван Михайлович  проводил большую работу по воспитанию личного состава. Горячим словом и личным боевым примером мобилизовывал личный состав на успешное выполнение порученных заданий. Где складывалась трудная обстановка, где было нужно присутствие агитатора, там появлялся гвардии капитан Суворов, и успех был обеспечен. Благодаря кропотливой, упорной и самоотверженной его работе, в бригаде не было аморальных фактов. Личный состав всегда был осведомлен с положением на фронтах Отечественной войны, с международным положением, был в курсе политических событий страны. Неоднократно выполнял самые различные и сложные боевые задания. В бою гвардии капитан Суворов смел и решителен. За это и представлен к правительственной награде Ордену Отечественной войны I степени, которую получил в мае 1944 года.
Суворов Иван Михайлович совершил подвиг. Дата подвига: 01.01.1945-29.01.1945 
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Узнать о боевых наградах Ивана Михайловича Суворова  удалось из рассекреченных данных  в соответствии с приказом Министерства обороны РФ от 8 мая 2007 года N181 «О рассекречивании архивных документов Красной Армии и Военно-Морского Флота
за период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» (с изменениями на 30 мая 2009 года).
Иван Михайлович Суворов участвовал в значимых боях Великой Отечественной войны, находясь на Воронежском фронте. Проходя службу в  4 гвардейской танковой бригаде  Воронежского Фронта, он стал свидетелем и участником 14 оборонительных операций и наступлений.  Самым знаменитым из них была Курская битва.
После взятия Берлина танковой бригаде, в которой служил Иван Михайлович Суворов,  пришлось снова воевать и участвовать в освобождении столицы Чехословакии. 

Город Прага в те дни ещё был в руках фашистской армии, и пражские патриоты поднялись на восстание против фашистов, но были окружены. Руководители восстания обратились по радио к командованию Красной Армии с просьбой о помощи. И тогда решающую роль сыграли танкисты третьей танковой армии. Получив приказ, танкисты бригады И.М. Суворова за 20 часов прошли 300 км. Неожиданным ударом они разгромили фашистскую армию и спасли Прагу от разрушения.

Войну  Иван Михайлович Суворов закончил в звании гвардии майор.

В 1946 году И.М. Суворов возвратился на Родину и всю свою жизнь посвятил школьному делу. Работал директором среднечелбасской школы, затем с 1954 по 1976 год -  в средней школе №2 станицы Павловской. 

В 1961 году Иван Михайлович заочно окончил Кубанский государственный институт.
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Одновременно с должностью директора совмещал  преподавание  истории в старших классах. 
Его очень любили коллеги и ученики, среди которых есть продолжатели его дела: Е.И.Филобок, И.Г.Вава, В.Б.Ваганова, имена учителей-историков, известные в Павловском районе. 
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Это Иван Михайлович  добивался и добился перестройки школьного здания СШ №2, благодаря чему она значительно увеличилась.

13 ноября 1965 года было решение райисполкома Павловского районного Совета о прирезке земельного участка средней школе №2 за счет приусадебных земель личного пользования. На возведение пристройки к школе была утверждена сумма 4.378.000 рублей. На оборудование всей школы затрачено 42.500 рублей. Котлован начали рыть 22 апреля 1966 года. Школа была построена и сдана в эксплуатацию 18 сентября 1968 года (это вторая часть школы, где сейчас находятся медпункт, библиотека, видеозал, учебные кабинеты). Большую помощь в строительстве школы оказали тогдашние руководители района: В. И. Поповский, Н. Ф. Володин, Е. П. Герасимова, члены комитета народного контроля Д. С. Кириллов и И. Абиб-Оглы. 
Большую роль сыграл директор школы  Иван Михайлович Суворов. Строительные работы велись силами ПМК-548. “Сложность работ на этом объекте, – вспоминает тогдашний руководитель ПМК-548 В. М. Рудометкин, – была в том, что школа №2 в два этажа имеет непростой по архитектуре кирпичный фасад. По проекту необходимо было точно повторить все существующие на старом здании архитектурные обломы и детали. Строители-каменщики отлично справились с этой задачей. Сейчас непосвященный человек и не отличит старое здание от пристройки”.
По воспоминаниям учеников Иван Михайлович Суворов был удивительный человек. 
Вот как говорит о своем учителе Е.И.Филобок, член Российского союза писателей, победитель ПНПО, учитель истории МАОУ СОШ №2: «Я училась в СШ№2 с 1959 по 1969 год.  Иван Михайлович Суворов - мой любимый учитель. Будучи директором, он в 9-10 классах преподавал историю в моем классе. Уроки были очень интересными. Кроме карты, указки и живого слова учителя ничего больше не было. Но мы, ученики, всегда горячились и спорили на уроках Ивана Михайловича. Он мог зажечь нас. Подбрасывая какую-нибудь тему, проблему. Мог любого спросить, например: «А пошли бы вы воевать на Даманский?» (остров, где был конфликт между СССР и Китаем) или задавал вопрос: «А с чего для Вас начинается Родина?»

 Мой 10а, где я училась, был у него самым любимым. Посмотреть на наши уроки-диспуты приходили учителя и директора из других школ ст. Павловской. Иван Михайлович Суворов – учитель-интеллигент. Он называл каждого ученика только на «Вы». Часто бывший фронтовик рассказывал нам на уроках о своих боевых друзьях, о Великой Отечественной войне. Это были настоящие уроки гражданственности и патриотизма. Иногда Иван Михайлович уезжал в Москву на встречу с друзьями-однополчанами. В таких случаях он вызывал меня к себе и поручал провести урок вместо него. В дальнейшем еще 2-3 моим одноклассникам поручалось выполнить подобное задание - быть учителями. И получалось! В те времена в Павловских школах подобное не проводилось. 

Среднего роста с немного волнистыми, чуть поседевшими волосами, серыми глазами, всегда опрятный – это наш Иван Михайлович. Непременно в черном костюме с галстуком. У него был негромкий голос. Но его понимали с полуслова. В каждом ученике он видел и ценил человека. Проявлял настоящую, родительскую любовь к нам. И мы его любили всем сердцем. Мне кажется, именно поэтому я стала учителем истории, пошла по стопам Ивана Михайловича. Суворов разрешал, как самому передовому классу, последний год поучиться в здании – пристройке школы, которая была возведена при нем. Наш класс находился в помещении сегодняшней библиотеки.

На пенсии Иван Михайлович посещал родную школу, приходил на встречи, праздники». 
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Воспоминания Нины Васильевны Черняк, учителя истории , ветерана-пенисонера  СШ № 2:

«Мне довелось работать  при Иване Михайловиче Суворове. Это был замечательный руководитель. Каждый учитель находил в нем поддержку. Тактичный, вежливый, внимательный.

 Я бывшая ученица этой школы. Окончив её, я с 1961 года работала делопроизводителем в нашей школе, потом – библиотекарем. В школе не хватало учителя начальных классов. И.М.Суворов вместе с завучем  Б.А.Марченко уговорили меня взять первый класс. У меня не было специальной подготовки, но меня поддержала администрация. Борщ А.И. , учительница начальной школы, передала перед уходом на пенсию мне много методической литературы. Мне помогли другие  учителя: Сокол Н.Н., Кваша Н.Н. и другие. Свой 1 класс я довела до 10 класса и выпустила.  

С пятого класса я вела  историю после ухода Шаройченко И.Х.  и была классным руководителем. И.М.Суворов всегда и во всем меня поддерживал, вселял уверенность в своих силах. Я посещала не раз его уроки истории. Они были очень интересными.

 Иван Михайлович был эрудированным педагогом. В школе я отвечала за туристические поездки. Объездила с учениками  многие места Советского Союза. И всегда чувствовала поддержку Ивана Михайловича».

Воспоминания Александры Тимофеевны Никоновой, бывшего  учителя истории СШ № 2:

«Иван Михайлович Суворов был спокойным, тактичным.  Даже замечание учителю он делал очень тактично, что на него просто невозможно было обидеться. Заботился о каждом он по-отечески. 

Помню, с 1968 года я работала в школе библиотекарем. Зарплата была маленькой. Денег не хватало. Тем более мой муж был в армии, а у меня рос маленький сын. Приходилось подрабатывать. Я рисовала  для школы, писала плакаты. Иван Михайлович оформлял для меня договор выполнения работ, и я получала  дополнительную прибавку к зарплате. Директор звонил в военкомат и интересовался, положено ли пособие для ребенка, если отец его служит. 

Иван Михайлович всегда входил в положение  другого человека, он избегал острых углов, был «притушителем».

Воспоминания Ларисы Ивановны Пономаренко, бывшего  учителя начальных классов, завуча СШ № 2:

«Я окончила среднюю школу  № 2 в 1959 году, а с 1968 года начала в ней работать учителем, вплоть до ухода на заслуженный отдых преподавала в родной школе. 

Мои воспоминания об Иване Михайловиче Суворове самые светлые. Кто он для меня? Скажу так – учителей учитель! Директор директоров! Изумительный человек!  Он обладал большой душой и добрым сердцем! Был необычайной работоспособности и выносливости. Став директором школы в послевоенное время, Иван  Михайлович проявлял острое чувство жалости  к вдовам, детям-сиротам. При нем в школе не было невежества. Мы, учителя, получили вкус к развитию, образованию. Всем хотелось больше знать и учиться. Входя в учительскую, Иван Михайлович делал учителям комплименты. Иван Михайлович был аккуратным человеком. Следил, чтобы в школе была чистота. Он не мог пройти мимо лежащей на полу бумажки. Умел сплотить коллектив.

 Летом учителя вместе с директором школы  выезжали  отдыхать на Азовское и Черное моря. Иван Михайлович был душой коллектива. При нем всем было весело. Он шутил, рассказывал  разные истории. 

 В школе не проходил мимо, чтобы не сказать кому-нибудь  доброе слово, реплику, комплимент. Умел поднимать дух и уверенность в себе.  Помню, к нам приехала краевая комиссия для проверки. Должны были прийти ко мне на урок. Я очень волновалась. Иван Михайлович поддержал меня. Сказал: «Иди, не волнуйся, веди урок спокойно. Они сами ничего не знают». Это был очень эрудированный учитель. Умел соединять изучаемый материал с жизнью, часто рассказывал ученикам о себе».

Чиж Анна Александровна, председатель профсоюза ЗАО «Колос», выпускница  1971 года: 

«Мы, учащиеся, всегда восхищались своим директором. В праздничные дни он приходил в школу в военной форме, всегда с хорошей выправкой. К Ивану Михайловичу у нас всегда было огромнейшее уважение».

Из воспоминаний Елены Ивановны Долговой, учителя немецкого языка МАОУ СОШ №2:

«Иван Михайлович – высоко эрудированный, знающий и понимающий историю. В школе преподавал историю и обществознание в старших классах. Учитель и директор просто необыкновенный. Он умел находить общий язык как со старшим, так и с молодым  поколением. 

Выдержанный, организованный, эрудированный.

То был до мозга костей комсомолец, коммунист. 

Мне пришлось поработать с Иваном Михайловичем 6 лет. Но это такие незабываемые годы. 

Назначили директором Ивана Михайловича в СШ №2 после того, как он был заведующим отдела агитации и информации райкома партии. 

Первое знакомство с И.М. Суворовым осталось в памяти на всю жизнь. В 1973 году в Краснодар приехала в крайоно на распределение.  И случайно встретилась с Оробей Г.Ф, завучем СШ №2. Увидев меня и узнав, что я учитель немецкого языка, начал уговаривать, что СШ №2 - самая лучшая, и директор в школе  - самый лучший, и подскажет, и научит, и поможет. Не успела я опомниться, как уже сидела в машине и ехала в Павловскую. Приехали мы домой к Ивану Михайловичу, который пригласил меня к себе ночевать, потому что я, само собой, никак еще не устроилась. Мне выделили отдельную комнату, шикарную кровать, я даже растерялась. А потом пили чай с пирогами под орехом и разговаривали всю ночь, рассказывали друг другу о себе. Утром Иван Михайлович распорядился завхозу, чтобы мне нашли жилье, выделили машину, чтобы перевезти мои вещи. Вот так я и осталась в СШ №2.

Иван Михайлович – очень широкая и большая душа. Двери его дома были открыты для всех: для коллег, для друзей. Вместе с женой для меня и для многих это были  самые гостеприимные люди в Павловской. Великолепное чувство юмора помогало Ивану Михайловичу преодолевать трудности. Руководя самым большим педагогическим коллективом умел проявлять остроумие, всегда находил правильное решение, моральную поддержку. 

Я всегда восхищалась тем, как он умел сплачивать коллектив, постоять за молодого педагога. По поручению райкома партии Ивану Михайловичу надо было посещать уроки молодых учителей, а потом отчитываться перед райкомом  и на педагогических советах. Никогда нас, молодежь, не ругал Наоборот, своим примером на своих уроках показывал, как надо работать. Молодой учитель никогда не чувствовал себя неуверенно, всегда в присутствии директора на уроке чувствовал себя спокойно. Знали, Иван Михайлович никогда не унизит, бестактно не оборвет молодого учителя, всегда тактичен при написании замечания или рекомендации, даже шутливо, с юмором мог прокомментировать урок. И  никогда не было на него обиды, наоборот, всегда воодушевление и чувство благодарности Ивану Михайловичу. 

Помню, веду урок, Иван Михайлович присутствует на уроке, за последней партой сидит и вместе с учениками листает страницы учебника. Директор очень хорошо знал и разбирался в немецком языке. Думаю, ну все, может я ошиблась и детей запутала, смотрю на директора. А  Иван Михайлович понял мое волнение, не вмешался никакими репликами, я спокойно, уверенно  без ошибок довела урок до конца.

Иван Михайлович всегда мудро и очень правильно реагировал на непредвиденные ситуации. Был такой случай. Собрал всех педагогов  директор в кабинете  и говорит: «Завтра неожиданная краевая проверка. Очень прошу вас всех надеть самые лучшие платья, костюмы, туфельки, сделать прически. Вы в школе все самые красивые, и наша задача затмить проверяющих прежде всего своей неотразимой внешностью. Как говорится, встречаем  по одежке.» Ничего и никогда у этого человека не оставалось без внимания. Если учитель  надел новый костюм, платье, блузку, галстук, пришел в какой-то обнове в школу, умел сделать такой комплимент, что учитель просто расцветал и был на седьмом небе от счастья.

Иван Михайлович поддерживал в школе самые разные инновации. В 1973 году в школе был создан  Клуб интернациональной дружбы «Красная гвоздика». Руководила клубом Тихомирова А.Д., филолог школы. Ребята СШ №2 вели переписку с учениками из ГДР. И мне, тогда еще совсем молодому педагогу немецкого языка, предложили организовать встречу учащихся школы с иностранцами. 

15 декабря 1973 года эта встреча состоялась. 20 человек студентов-иностранцев Кубанского государственного института приехали в нашу школу. 20 студентов-африканцев (негров, которых дети видели только по телевизору), пели на кубанском наречии «Ты ж мэнэ пидманула». В школьной столовой старшеклассники, ученики 10-х классов,  сами готовили чаепитие, а еще кубанские угощения с мясом, салатами. Одновременно репетировали концерт: песни, стихи, танцы.

Сама встреча проходила в спортивном зале, где собрались родители, ученики, приехали выпускники разных лет. Для всей станицы это было грандиозное событие.  Первым выступал Иван Михайлович, выступал просто бесподобно. Переводчиком была Данилец М.Г., заведующая кафедрой филологии для иностранных студентов Кубанского института, приехавшая вместе с иностранцами. 

Встреча была незабываемой.   Но мы и не догадывались тогда, сколько Иван Михайлович потратил нервов на то, чтобы эта встреча состоялась. Нужно было все согласовать в райкоме партии, ведь приезд иностранцев – дело политическое, и ударить в грязь лицом просто нельзя было, могли даже исключить из партии. Пришлось решать очень много организационных вопросов. Но обо всем этом мы узнали спустя несколько лет, а тогда всем было здорово, интересно, весело.

Иван Михайлович в 1979 году вышел на пенсию, но продолжал посещать школу каждый день, оказывал помощь новому директору Ризель П.Ф., защищал школу и поддерживал авторитет школы на разных уровнях, особенно в райкоме партии. Сам лично присутствовал на всех партийных собраниях, принимал участие во всех партийных и политических мероприятиях. 

Вот таким и запомнился мне И.М. Суворов, человек – душа,  просто  удивительный человек. Таких людей сейчас осталось очень мало. Добрая, светлая  и вечная ему память». 

Как и до войны, школа остаётся ведущим учебным заведением в районе, а коллектив учителей - одним из авторитетных коллективов.

В  1985 году уже в мирное время Иван Михайлович Суворов был награжден вторым Орденом Отечественной войны I  степени (№ наградного документа: 87, дата наградного документа: 06.04.1985 года). 
Имеет также медаль «Г.К.Жукова», юбилейные медали:

«20 лет Победы СССР в Великой Отечественной войне»;

«30 лет Победы СССР в Великой Отечественной войне»;

«40 лет Победы СССР в Великой Отечественной войне»;

«50 лет Победы СССР в Великой Отечественной войне»;

медаль « 60 лет вооруженных сил СССР», значок «За доблесть и отвагу в Великой Отечественной войне», медаль «За освобождение Германии» (1945 год).

У Ивана Михайловича Суворова было двое детей – сын Анатолий Иванович, работал инженером – радиотехником на главном почтамте. Дочь – Алла Ивановна, которая преподавала немецкий язык в СШ №2. К сожалению, дети умерли очень давно, сведений о них сохранилось мало, как и родственников Ивана Михайловича, которые находятся в престарелом возрасте, что практически ничего не  могут рассказать о жизни И.М. Суворова.  

Все архивные данные, представленные в статье, получены с архива Министерства обороны, с сайтов «Победители», «Память народа» и «Подвиг народа».

 Ушёл из жизни Иван Михайлович Суворов 30 октября 1999 года, но память о нём жива и будет храниться в памяти, как героя Великой Отечественной войны, как патриота своей Родины, человека, который и в мирное время сделал много добрых и полезных дел для людей.
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