В настоящее время в Российской Федерации реализуется программа «Дальневосточный гектар», разработанная по поручению Президента Российской Федерации Министерством Российской Федерации по развитию Дальнего Востока во исполнение Федерального закона о 1 мая 2016 года № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральной закон). 

С 1 февраля 2017 года все граждане Российской Федерации имеют право принять участие в данной программе и получить в безвозмездное пользование земельные участки до 1 гектара на территории Дальневосточного федерального округа в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Более подробную информацию можно получить на сайте Федеральной информационной системы «На Дальний Восток» (https://надальнийвосток.рф).

