












О назначении публичных слушаний по вопросу 
предоставления разрешения на условно разрешенный вид 
использования земельного участка с кадастровым 
номером 23:24:09030011:4 и объекта капитального 
строительства с кадастровым номером 23:24:0903009:11


Руководствуясь статьей 4 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях обеспечения прав и законных интересов граждан, в соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, решением Совета муниципального образования Павловский район Краснодарского края от 22 июня 2006 года № 26/242 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в муниципальном образовании Павловский район» на основании заявления Тарасенко Сергея Леонидовича, п о с т а н о в л я ю:
[bookmark: sub_1][bookmark: sub_2]1. Назначить публичные слушания на 5 июля 2017 года в 14:00 по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 23:24:09030011:4 и объекта капитального строительства с кадастровым номером 23:24:0903009:11 «производственные объекты V класса вредности (мини-производства), если зона распространения химических и физических факторов до уровня ПДК ограничивается размерами собственной территории предприятия, а так же не требующие устройства железнодорожных подъездных путей», расположенных по адресу: Павловский район, станица Украинская, улица Богдана Хмельницкого, 17 А.
[bookmark: sub_3]2. Определить место проведения публичных слушаний – малый зал здания администрации муниципального образования Павловский район, расположенного в станице Павловской по улице Пушкина, 260.
3. Возложить обязанности по проведению публичных слушаний по вопросу, указанному в пункте 1 настоящего постановления,  на комиссию по подготовке проектов правил землепользования и застройки сельских поселений муниципального образования Павловский район (Гранка).
4. Опубликовать информацию о времени и месте проведения публичных слушаний в газете «Единство».
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5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на 
заместителя главы муниципального образования Павловский район С.В.Гранка. 
6. Постановление вступает в силу со дня его обнародования.


Глава муниципального образования 
Павловский район                                                                             В.В.Трифонов                         
