ОТЧЕТ

перед населением Старолеушковского сельского поселения УУП  ОУУП и ПДН Отдела МВД России по Павловскому району за 2016 год
Уважаемые жители Старолеушковского сельского поселения! 

В 2016 году территорию  Старолеушковского сельского поселения  обслуживают старший участковый уполномоченный полиции майор полиции  Р.И. Шарый и участковый уполномоченный полиции лейтенант полиции Н.С. Миронов. 
 Отделом МВД России по Павловскому району осуществлен комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории Павловского района, и в частности Старолеушковского сельского поселения проведен ряд комплексных оперативно-профилактических мероприятий с привлечением максимального количества сотрудников ОМВД  и общественности. 
  Существенная помощь на административном участке постоянно оказывается администрацией Старолеушковского сельского поселения и Павловское районное казачье общество. Многие преступления были своевременно предупреждены или раскрыты благодаря грамотным действиям сотрудников полиции  с помощью жителей поселения.
За 12 месяцев 2016 года на территории поселения зарегистрировано – 58 преступлений, из них до настоящего времени остаются нераскрытыми 18: 14 – кража, 4 – телефонное мошенничество.
- ст. 115 УК РФ (легкий вред здоровью) – 4
- ст. 112 УК РФ (средний вред здоровью) - 2

- ст. 139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище) – 2

- ст. 158 УК РФ (кража) – 32
- ст. 159 УК РФ (мошенничество) – 5
- ст. 161 УК РФ (грабеж) - 1
- ст. 228 УК РФ (наркотики) – 1

- ст. 264 УК РФ (повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения) - 2
Активно  ведется профилактическая работа: выявлено 48 административных правонарушений, предусмотренных КоАП РФ.
Как показывает анализ, зачастую наши жители становятся потерпевшими,  по своей оплошности. 
Следует напомнить о необходимости при обнаружении в домовладении  следов преступления (взлом двери, нарушение обстановки):

первое — сообщить об этом в полицию;

второе — не изменять обстановку в квартире до прибытия полиции.
Особое беспокойство вызывают угоны и кражи автомототранспорта,  поскольку нередко украденный транспорт используются в преступных целях. Поэтому мы настоятельно советуем владельцам автомототранспорта: не оставляйте свой транспорт за пределами двора домовладения, особенно в ночное время, обо​рудуйте его блокирующими или сигнальными устройствами. Уходя, запирайте двери, закрывайте окна, не оставляйте в салоне, особенно на виду, ценные вещи и документы. Всегда вынимайте ключ зажигания и берите его с собой, когда оставляете транспорт, даже если он стоит в гараже.

Одним из факторов, существенно усиливающих криминогенность обстановки, по-прежнему является пьянство. 

Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкоголь​ными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что лечебно-трудовые профилактории ликвидированы, а эффективной замены им не найдено. Индивидуальные беседы и штрафы помогают далеко не всегда.
    В этой связи хочу подчеркнуть, что чем больше будет поступать от вас информации о лицах, ведущих себя подозрительно, фактах нарушения общественного порядка, готовящихся и совершенных преступлениях, тем эффективнее будут приниматься меры. Следует также обращать особое внимание на поведение лиц кавказской национальности.
В завершение своего выступления я еще раз хочу с чувством большой благодарности отметить активную помощь, которая была оказана нам внештатными сотрудниками, общественностью, казачеством. Для вас и для нас необходимы постоянная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борьба с преступностью и правонарушениями. Только так мы сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств. 
УУП  ОУУП и ПДН Отдела МВД России 

по Павловскому району 

лейтенант полиции                                                                        Н.С. Миронов
