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АКТ № 6
плановой проверки по внутреннему финансовому контролю в части соблюдения муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» станицы Павловской муниципального образования Павловский район требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок
15 сентября 2016 года






         ст. Павловская
На основании распоряжения администрации муниципального образования Павловский район (далее – АМО Павловский район) от 20 июля 2016 года №471-р «О проведении плановых проверок по внутреннему финансовому контролю в части соблюдения соответствия требований законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системы закупок», плана проведения администрацией муниципального образования Павловский район плановых проверок по внутреннему муниципальному финансовому контролю в части соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системе закупок на II полугодие 2016 года, утвержденного распоряжением администрации муниципального образования Павловский район от 24 июня 2016 года №421-р «Об утверждении плана проведения администрацией муниципального образования Павловский район плановых проверок по внутреннему муниципальному финансовому контролю в части соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системе закупок на II полугодие 2016 года», отделом контрольно-ревизионной работы администрации муниципального образования Павловский район (далее – Отдел), уполномоченным по осуществлению внутреннего финансового контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Павловский район от 1 февраля 2016 года №104 «О порядке осуществления отделом контрольно-ревизионной работы администрации муниципального образования Павловский район полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений» проведена плановая выборочная проверка по внутреннему финансовому контролю за соблюдением требований законодательства Российской Федерации иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» станицы Павловской муниципального образования Павловский район.

Период проведения проверки с 22 августа по 2 сентября 2016 года.

Проверяемый период с 1 ноября 2015 года по 2 сентября 2016 года.

Предмет проверки - соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
Целью проверки является установление законности составления и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учета таких расходов и отчетности в соответствии с Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон), Бюджетным кодексом Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами Российской Федерации, предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации  о контрактной системе в сфере закупок.
Субъект проверки - муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» станицы Павловской муниципального образования Павловский район (далее – Заказчик, МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район) юридический адрес: Россия, 352040, Краснодарский край, Павловский район, ст. Павловская, ул. Горького, 304, извещен о начале проведения плановой выборочной проверки уведомлением от 20 июля 2016 года №01-15-02/3205.
Правовое основание проведения проверки - пункт 3 части 9 статьи 99 Закона.

МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район осуществляет свою деятельность, в соответствии с Уставом, утвержденным постановлением администрации муниципального образования Павловский район от 23 апреля 2015 года № 656 «Об утверждении устава Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» станицы Павловской муниципального образования Павловский район ».
Учредителем МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район является муниципальное образование Павловский район, от имени которого функции и полномочия учредителя осуществляет:

- администрация муниципального образования Павловский район в части создания, ликвидации и реорганизации, финансирования;

- управление образованием администрации муниципального образования Павловский район в части определения структуры, целей и задач деятельности МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район, а также осуществления организационного руководства МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район, контроля за выполнением задания учредителя в пределах своей компетенции;
- управление муниципальным имуществом администрации муниципального образования Павловский район – в части наделения МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район имуществом.

При проведении проверки установлено, что МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район:

является некоммерческой организацией, финансируемой за счет бюджета муниципального образования Павловский район с привлечением внебюджетных средств;
является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые в финансовом управлении администрации муниципального образования Павловский район для учета операций по исполнению расходов соответствующего бюджета, а также для учета средств, полученных от приносящей доход деятельности, и иные счета в соответствии с законодательством Российской Федерации;

обладает обособленным имуществом на праве оперативного управления, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде;

вправе иметь круглую печать и штампы со своим наименование и иные эмблемы зарегистрированные в установленном порядке;
ведет бюджетный учет и статистическую бюджетную отчетность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации через муниципальное казенное учреждение «Централизованную бухгалтерию» управления образованием администрации муниципального образования Павловский район в соответствии с договором о передаче функций (или полномочий) по организации и ведению бухгалтерского учета централизованной бухгалтерии от 2 февраля 2016 года №б/н.

Положения части 2 статьи 38 Закона предусматривают, что в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее – контрактный управляющий).
В проверяемый период, а именно с 1 ноября 2015 года по 2 сентября 2016 года приказами МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район от 4 марта 2016 года №12-П-1 «О назначении контрактного управляющего»  и от 19 августа 2016 года № 104 «О назначении контрактного управляющего» поочередно были назначены контрактные управляющие.
На момент проведения проверки, контрактный управляющий в МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район не назначен, что является нарушением части 2 статьи 38 Закона.
Проверка проводилась путем выборочного рассмотрения и анализа  истребованных документов МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район, а также на основании информации, размещенной на официальном сайте в сети «Интернет» для размещения информации о размещении закупок по адресу http://zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт).
В процессе проверки выборочно проверены и проанализированы следующие документы и информация:
нормативно-правовая база учреждения;

нормативно-правовые акты, регламентирующих деятельность по осуществлению закупок;

реестр закупок за 2015 год, 2016 год.

Согласно предоставленных Субъектом проверки данных, закупки в 2015 году, Заказчиком осуществлялись на основании следующих пунктов Закона:
1) пункт 4 части 1 статьи 93 Закона (23 контракта на сумму – 486906,96 (четыреста восемьдесят шесть тысяч девятьсот шесть) рублей 96 копеек);

2) пункт 5 части 1 статьи 93 Закона (37 контрактов на сумму – 1148652,82 (один миллион сто сорок восемь тысяч шестьсот пятьдесят два) рубля 82 копеек);
3) пункт 8 части 1 статьи 93 Закона (4 контракта на сумму – 1188223,82 (один миллион сто восемьдесят восемь тысяч двести двадцать три) рубля 82 копейки);

4) пункт 29 части 1 статьи 93 Закона (1 контракт на сумму – 717357 (семьсот семнадцать тысяч триста пятьдесят семь) рублей).

Закупки 2016 года на момент проверки, были осуществлены Заказчиком на основании следующих пунктов Закона:

1) пункт 4 части 1 статьи 93 Закона (24 контракта на сумму – 288972,56 (двести восемьдесят восемь тысяч девятьсот семьдесят два) рубля 56 копеек);
2) пункт 5 части 1 статьи 93 Закона (40 контрактов на сумму – 1274047,82 (один миллион двести семьдесят четыре тысячи сорок семь рублей 82 копейки).
Отделом была проведена выборочная проверка отдельных вопросов соблюдения требований Заказчиком законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе:

1. Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график.

Заказчиком в соответствии с требованиями части 2 статьи 112 Закона разработан план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг на 2016 год. 

Последний день окончания календарного месячного срока для исполнения требований части 2 статьи 112 Закона приходился на 17 января 2016 года – выходной день. Следующим за ним ближайшим рабочим днем являлось 18 января 2016 года. Таким образом, план-график размещения заказов МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район на 2016 год должен был быть размещен не позднее 18 января 2016 года. 

Указанный план-график утвержден и размещен на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 13 января 2016 года, то есть без нарушения законодательства о контрактной системе.

Согласно пункта и) подпункта 2 пункта 5 Особенностей размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015-2016 годы, утвержденных приказом Минэкономразвития России и Федерального казначейства от 31 марта 2015 года 182/7н «Об особенностях размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015-2016 годы» (далее - Особенности), в столбце 9 плана-графика должна быть указана начальная (максимальная) цена контракта (в тыс. рублей), которая определяется заказчиком в соответствии с требованиями статьи 22 Закона.
Никаких исключений для случая определения цены контракта, заключаемого по основаниям, предусмотренным пунктами 4, 5 части 1 статьи 93 Закона (в целях отражения ее в плане-графике), Особенностями не предусмотрено.

Таким образом, из приведенного пункта Особенностей следует, что Заказчик обязан определить начальную (максимальную) цену контракта посредством применения методов, указанных в статье 22 Закона, и лишь после этого отразить полученный результат в плане-графике. Отражение в плане-графике произвольно определенной (в том числе без использования методов, указанных в статье 22 Закона) ориентировочной цены контракта не соответствует законодательству о контрактной системе.

Обоснования начальной (максимальной) цены контрактов посредством применения методов, определенных статьей 22 Закона, на стадии подготовки плана-графика размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг на 2016 год Заказчиком не производилось, что является нарушением законодательства о контрактной системе.

Кроме того, уже при заключении контрактов с единственным поставщиком на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона, цена контракта в соответствии со статьей 22 Закона Заказчиком не  обосновывалась.
2. Применение мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта.
На предмет надлежащего исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контрактов выборочно были проверены следующие контракты:

- договор на выполнение работ от 20 ноября 2015 года №206/15 (техническое обслуживание котельной и тепловых сетей легкоатлетического манежа) (акт оказанных услуг от 21 декабря 2015 года №1364). Срок выполнения работ - декабрь 2015 года;
- договор на выполнение работ от 3 ноября 2015 года №225/15 (ремонт системы отопления в манеже) (акт о приемке выполненных работ от 3 ноября  2015 года №1246). Срок сдачи работ – 3 ноября 2015 года;
- договор на выполнение работ от 4 марта 2016 года №48/16 (ремонт насоса в котельной) (акт о приемке выполненных работ от 9 марта 2016 года №357). Срок выполнения работ – 9 марта 2015 года;
- договор на оказание услуг от 4 мая 2016 года №ИТ000000133 (заправка картриджа) (акт от 4 мая 2016 года №ИТ000000096). Срок оказания услуг – 31 июля 2016 года;
- договор на оказание услуг от 15 марта 2016 года №ИТ0000000068 (заправка картриджа) (акт от 15 марта 2016 года №ИТ000000051). Срок оказания услуг – 31 марта 2016 года.

Условия вышеуказанных контрактов на выполнение работ, оказание услуг поставщиками не нарушены. Все услуги и работы выполнены и оказаны в установленные контрактами сроки, надлежащим образом. 

Из чего следует, что в применении мер ответственности к поставщикам за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязательств, предусмотренных контрактами, у Заказчика не было необходимости.

3. Соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта.
При выборочной проверке соответствия  поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг условиям контрактов, установлено следующее:

1). По договору поставки товара от 19 августа 2016 года №1908-01/16 на сумму – 16235 (шестнадцать тысяч двести тридцать пять) рублей, Заказчику поставлен товар (Mondo Rapido PU300).
Товар поставлен в установленные вышеуказанным договором сроки, полностью соответствует его условиям. Покрытие установлено в спортивный легкоатлетический зал и используется по назначению.
2). По договору поставки от 17 декабря 2015 года №б/н МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район приобретены мячи (гандбольный – 20 шт., футзальный – 2 шт., футбольный – 18 шт., баскетбольный – 10 шт.) на сумму 42176 (сорок две тысячи сто семьдесят шесть) рублей.
Поставленный товар полностью соответствует вышеуказанному заключенному договору.

3). По договору купли-продажи от 22 декабря 2015 года №б/н и от 30 мая 2016 года №328 Заказчиком приобретены следующие товары:
- форма футбольная с номером – 16 комплектов;

- форма гандбольная – 14 комплектов;

- форма вратарская с брюками – 2 комплекта;

- форма футбольная UMBRO – 16 комплектов;

- форма вратарская брюки – 1 комплект;

- гетры – 16 пар;

- ворота гандбольные с противовесом – 1 пара;

- сетка на гандбольные ворота нить 5.0 мм – 1 пара;
- планка для прыжков в высоту (фибергласс) – 2 штуки;

- заградительная сетка нить 2,6 мм – 130 кв.м.

Предоставленный в распоряжение Заказчика товар полностью соответствует вышеуказанным договорам и используется по назначению.
В ходе выборочной проверки соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта Отделом были изучены муниципальные контракты (договоры) на предмет соответствия товаров, работ, услуг, указанных в товарных накладных, счетах на оплату, счетах-фактурах предмету контрактов (договоров), а также спецификациям (приложениям), являющимся неотъемлемой частью контрактов (договоров). При проверке данного вопроса, нарушений законодательства о контрактной системе не установлено.
4. Своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги.
Выборочной проверкой своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги  установлено следующее:
Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками формируется по поставщикам и подрядчикам и предназначен для аналитического учета производимых с ними расчетов.

Записи в Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками производятся на основании первичных (сводных) учетных документов, подтверждающих принятие учреждением перед поставщиками (подрядчиками, исполнителями), иными участниками договоров (соглашений) денежных обязательств, а также первичных (сводных) учетных документов, подтверждающих исполнение (погашение) принятых денежных обязательств.

В предоставленном журнале операций №4 расчетов с поставщиками и подрядчиками за 2016 год информация о первичных (сводных) учетных документах, подтверждающих принятие учреждением перед поставщиками (подрядчиками, исполнителями), иными участниками договоров (соглашений) денежных обязательств отсутствует, что является нарушением требований, установленных приказом министерства финансов России «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» от 30 марта 2015 года №52н.
За проверяемый период Заказчиком приобретены следующие основные средства:

1) договор  от  5  апреля  2016 года №б/н (товарная накладная от 5 апреля 2016 года №167) – МФУ А4 Kyocera FS-1125MFP - 1 штука на сумму 13615 (тринадцать тысяч шестьсот пятнадцать) рублей, инвентарный номер 4101348219;
2) договор купли-продажи товара от 6 апреля 2016 года №208 (товарная накладная от 6 апреля 2016 года №7) – сплит-система Сентек 5207 – 1 штука на сумму 19300 (девятнадцать тысяч триста) рублей, инвентарный номер 4101363206;

3) договор на поставку продукции от 20 мая 2016 года №444 (товарная накладная от 20 мая 2016 год №406) – ноутбук Aser – 2 штуки на сумму 48811 (сорок восемь тысяч одиннадцать) рублей, инвентарный номер 4101348220, 4101348221;
4) договор подряда по приобретению и установке котла Сиберия 23 в здании МБОУ ДО ДЮСШ ст. Павловской Краснодарского края от 18 сентября 2015 года №23/УО (акт от 18 сентября 2015 года №194, счет-фактура от 18 сентября 2015 года №194) – котел Сиберия 23 – 1 штука на сумму 41600 (сорок одна тысяча шестьсот) рублей, инвентарный номер 4101348218.
При проверке своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленных товаров, нарушений законодательства Российской Федерации не выявлено.

МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район были предоставлены контракты, заключенные с единственным поставщиком на основании пунктов 4, 5 части 1 статьи 93 Закона. Предоставленные контракты выборочно проверены Отделом, а именно:
- договор купли-продажи от 30 мая 2016 года;
- договор об оказании возмездных услуг от 24 декабря 2015 года №32;

- договор возмездного оказания услуг от 24 февраля 2016 года №46;

- контракт на техническое сопровождение Системы мониторинга транспортных средств от 11 января 2016 года №298/16-С;

- договор на выполнение работ от 16 февраля 2016 года №26;

- контракт на дополнительное профессиональное образование от 18 марта 2016 года №О-149/33;

- договор купли-продажи товара от 13 января 2016 года №31;
- договор купли-продажи товара от 18 февраля 2016 года №б/н;
- договор поставки товара от 19 августа 2016 года №1908-01/16;

- договор о проведении периодического медицинского осмотра от 25 мая 2016 года №171;

- договор об организации и проведении обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров лиц декретированных профессий в Павловском районе от 20 мая 2016 года №165;

- контракт на оказание услуг от 15 марта 2016 года №ИТ000000068;

- договор поставки от 22 июля 2016 года №б/н;

- договор на выполнение работ по проверке (калибровке) средств измерений;

- договор поставки от 19 июля 2016 года;

- договор от 5 апреля 2016 года №б/н;
- договор купли-продажи товара от 6 апреля 2016 года №208;

-договор на оказание услуг от 4 мая 2016 года №ИТ000000133;

- договор купли-продажи от 25 апреля 2016 года №2504.1/16;

- договор купли продажи товара от 4 апреля 2016 года №209;

- договор об оказании услуг от 12 июля 2016 года №397;

- договор на замену и монтаж пожарной сигнализации и системы оповещения людей при пожаре от 24 июня 2016 года №370;

- договор возмездного оказания услуг по подписке от 21 марта 2016 года;

- договор возмездного оказания услуг по подписке от 21 марта 2016 года №26/1;

- договор о проведении технического осмотра от 18 января 2016 года №1-2016г.;

- контракт на оказание услуг от 21 марта 2016 года №321;

- договор от 11 мая 2016 года №ЦГ1600784;

- договор на выполнение работ по специальной оценке условий труда от 28 июня 2016 года №053Цп-16;

- договор купли-продажи товара от 21 июня 2016 года №322;

- договор купли-продажи товара от 29 марта 2016 года №323;

- договор на оказание услуг Удостоверяющего центра от 1 февраля 2016 года №15860230/16УЦ;

- договор о проведении технического осмотра от 16 июня 2016 года №2016г;
- контракт на создание проектно-сметной документации от 2 февраля 2016 года №29;

- договор на выполнение работ от 2 марта 2016 года №б/н;

- договор на оказание услуг от 1 марта 2016 года №25-6-0313;

- договор купли-продажи товара от 9 июня 2016 года №320;

- договор на оказание услуг от 25 июля 2016 года №456;

- договор на выполнение комплекса услуг по проведению технического обслуживания ТО-1, ТО-2, и текущего ремонта транспортных средств от 2 марта 2016 года №16/1;

- договор на предоставление права использования и абонентское обслуживание Системы «Контур-Экстерн»;

- договор от 16 июня 2016 года №б/н;

- договор купли-продажи от 14 марта 2016 года №155;

- договор поставки от 27 мая 2016 года 27/05-1;

- договор на выполнение работ по поверке (калибровке) средств измерений от 1 июля 2016 года №609;

- договор на оказание услуг от 4 мая 2016 года №ИТ000000133.

Частью 15 статьи  34  Закона установлено, что  при заключении контракта в случаях, предусмотренных пунктами 1, 4, 5, 8, 15, 20, 21, 26, 28, 40 и 41 части 1 статьи 93 Закона, требования частей  4 - 9, 11 – 13 статьи 34 Закона заказчиком могут не применяться к указанному контракту.

Следовательно, требования остальных частей статьи 34 Закона применяются к контрактам, заключенным с единственным поставщиком на основании пунктов 4, 5 части 1 статьи 93 Закона.

В соответствии с частью 2 статьи 34 Закона, при заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.

В  вышеуказанных  контрактах  данное  условие  отсутствует,  что является  нарушением  нормы,  предусмотренной  частью  2  статьи  34  Закона.

Кроме того, при проверке контрактов, в их преамбуле неоднократно выявлено отсутствие ссылки на основание заключения контрактов с единственным поставщиком, что препятствует достоверному определению способа определения поставщика, подрядчика, исполнителя.

Статьей 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31 июля 1998 года N 145-ФЗ (далее – БК РФ) предусмотрено, что получатели бюджетных средств обязаны вести реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов. 

При  проверке  реестров  закупок  товаров,  работ,  услуг, приобретаемых на основании пунктов 4, 5 части 1 статьи 93 Закона за 2015 год и 2016 год установлено, что данные реестры ведутся в соответствии со статьей 73 БК РФ.

5. Соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.
В  процессе  выборочной  проверки  соответствия  использования поставленного  товара,  выполненной  работы  (ее  результата)  или  оказанной услуги целям  осуществления  закупки  были  проверены следующие контракты:
- договор поставки от 15 декабря 2016 года №15/12-2 (поставка и шеф-монтаж оборудования для Воркаут) на сумму 201556 (двести одна тысяча пятьсот пятьдесят шесть) рублей;
- договор подряда по приобретению и установке котла Сиберия 23 в здании МБОУ ДЮСШ ст. Павловской Краснодарского края от 18 сентября 2015 года №23/УО на сумму 41600 (сорок одна тысяча шестьсот) рублей;

- договор на поставку продукции от 20 мая 2016 года №444 (поставка ноутбуков – 2 штуки) на сумму 48811 (сорок восемь тысяч восемьсот одиннадцать) рублей;
- договор купли-продажи товара от 6 апреля 2016 года №208 (сплит-система Сентек 5207) на сумму 19300 (девятнадцать тысяч триста) рублей;

- договор от 5 апреля 2016 года №б/н (МФУ А4 Kyocera FS-1125MFP) на сумму 13615 (тринадцать тысяч шестьсот пятнадцать) рублей.
Приобретенные товары, оказанные услуги по вышеуказанным контрактам соответствуют целям осуществления закупок и используются по назначению.
В соответствии с частью 6 статьи 94 Закона по решению заказчика для приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги, результатов отдельного этапа исполнения контракта может создаваться приемочная комиссия, которая состоит не менее чем из пяти человек.
Приказом МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район «О создании приемочной комиссии и назначении ответственных за проведение экспертизы результатов, предусмотренных контрактами» от 12 февраля 2015 года №20-П создана приемочная комиссия в составе четырех человек, что является нарушением части 6 статьи 94 Закона.
Более нарушений законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системы закупок при осуществлении внутреннего финансового контроля в сфере закупок в отношении МБОУ ДОДЮСШ ст. Павловской МО Павловский район выявлено не было.
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