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Информация-разъяснение "Утверждено Положение о 
федеральном кадровом резерве"

Частью 1 статьи 64 Федерального закона от 27 июля 2004 года №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» регламентировано, что для замещения вакантных должностей гражданской службы из числа гражданских служащих (граждан) формируются федеральный кадровый резерв, кадровый резерв субъекта Российской Федерации, кадровый резерв федерального государственного органа и кадровый резерв государственного органа субъекта Российской Федерации.
В свою очередь, частью 11 статьи 64 указанного Федерального закона определено, что положение о кадровом резерве на федеральной гражданской службе, устанавливающее порядок формирования федерального кадрового резерва и кадрового резерва федерального государственного органа и работы с ними, утверждается нормативным правовым актом Президента Российской Федерации.
Во исполнение приведенной выше нормы закона Указом Президента Российской Федерации от 01.03.2017 №96 утверждено Положение о кадровом резерве федерального государственного органа, которым определен порядок формирования кадрового резерва и работы с ним.
Указ Президента Российской Федерации от 01.03.2017 №96 «Об утверждении Положения о кадровом резерве федерального государственного органа» вступил в силу 02.03.2017.
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