Аналитическая справка о проведении мероприятий по неделе иностранного языка 	(февраль 2018г. )
[bookmark: _GoBack]учитель: Юнчик ЕК

С 12 февраля 2018 по 17 февраля 2018 г.  в МБОУ гимназии №3 г. Пролетарска    была проведена Неделя иностранного языка. Проведение Недели - целесообразно и актуально для нашей гимназии, так как это способствует повышению образовательного уровня и качества владения иностранным языком, развивает творческую активность обучающихся, повышает интерес к языку, стимулирует их интеллектуальную и языковую активности, расширяет общий кругозор и повышает их культурный уровень.
Главным принципом проведения Недели иностранного языка являлось вовлечение обучающихся всех классов и параллелей, независимо от уровня их знаний иностранного языка.
Мною были проведены мероприятия, направленные на расширение кругозора у учащихся по стране изучаемого языка и англоговорящих стран. Для учащихся начальных классов я организовала просмотры мультфильмов на английском языке, просмотр презентации «Виртуальная экскурсия по Лондону». В рамках этой недели я провела среди обучающихся 5-6 классов конкурсы, викторины. Для обучающихся 7-10 классов была проведена игра. 
Среди учащихся 5а и 5б классов была проведена викторина «Я люблю английский язык». В викторине были представлены задания на знание английского языка, страноведения, а также даны грамматические задания.  Активные участники: Старушко Алиса (5б класс), Манацкова Мария (5б класс), Иванова Кристина (5б класс), Макарова Валерия (5б класс). 
Совместно с учащимися 6а и 6б классов, мною был проведен конкурс «Puppet show» (шоу марионеток), на котором ребята получили массу положительных эмоций. Обучающиеся приготовили пальчиковых кукол, кукол из носков и перчаток. Каждая поделка была представлена на английском языке. Самые лучшие поделки сделали Дзюба Максим (6б класс), Грибов Максим (6б класс), Шипшина Анастасия (6б класс), Полянин  Виктор (6б класс), Чередниченко Ксения (6а класс). В конце мероприятий каждый участник конкурса был поощрен индивидуальным призом. 
Для обучающихся 7-10 классов я подготовила игру «Своя игра». Все учащиеся приняли активное участие в игре, показали свои знания о стране изучаемого языка и англоговорящих странах, набрали баллы за правильные ответы. Активные участники игры: Соколова Виктория (7б класс), Павличко Денис (7б класс), Архипов Андрей (7б класс),  Чимиров Александр (7б класс),  Толстопятенко Александр (7а класс), Никонюк Николь (7а класс),  Апинян Севак (7а класс),  Ниматулаев Рустам (7а класс),  Полунин Никита (7а класс),  Глушакова Кристина (9а класс), Скомороха Юлия (9а класс), Улецкий Владислав (9а класс), Филатова Дарья (9а класс), Шкурат Егор (9а класс),  Заиченко Анастасия (9б класс),  Моисеева  Татьяна (9б класс), Царегородцева Елизавета (9б класс),  Бакаев Владислав (9б класс),  Котова Милена (9б класс),  Кравцов Даниил (10 класс), Погорелова Дарья (10 класс), Донцов Никита (10 класс), Марченко Алексей (10 класс),  Шабоян Алик (10 класс).  
Для всех классов в лингафонном кабинете были представлены задания занимательной викторины по английскому языку. Обучающиеся отвечали на вопросы викторины и отдавали свои ответы учителю Юнчик Е.К. Это позволило им узнать еще больше дополнительной информации о Великобритании и англоговорящих странах (её нужно было искать в сети Интернет). Все учащиеся, которые в ней приняли участие, были оценены дополнительными баллами. 
В коридорах 3-го этажа обучающаяся 9б класса Царегородцева Елизавета приготовила небольшие плакаты с идиомами и подобрала к ним картинки.  
Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой мной работы по привитию интереса к иностранным языкам. 
Анализируя всё выше сказанное, хочется отметить высокую заинтересованность школьников в применении знаний, полученных во время проведения недели. Я считаю, что мероприятия, проведенные на неделе иностранного языка, прошли увлекательно, интересно и с пользой для дальнейшего изучения иностранного языка. 


