Сре́дства обуче́ния— это объекты естественной природы, а также созданные человеком и  используемые в образовательном процессе в качестве носителей учебной информации. 
МБОУ ООШ №17 хутора Славянского располагает следующими средствами обучения:
· Печатные (учебники , учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии рабочие тетради, атласы, раздаточный материал и т.д.)
· Электронные образовательные ресурсы (образовательные  мультимедийные учебники)
· Наглядные пособия (плакаты, карты настенные, настенные иллюстрации, магнитные доски)
· Аудиовизуальные средства (СD-, DVD- диски)
· Демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды, модели в разрезе, модели демонстрационные)
· Учебные и лабораторные  приборы (компас, барометр, колбы, и т.д.)
· Тренажёры и спортивное оборудование ( гимнастическое оборудование, спортивные снаряды, мячи и т.п.)
Средства обучения наряду с живым словом педагога являются важным компонентом образовательного процесса и элементом учебно-материальной базы любого образовательного учреждения. Являясь компонентом учебно-воспитательного процесса, средства обучения оказывают большое влияние на все другие его компоненты — цели, содержание, формы, методы.
Наиболее эффективное воздействие на обучающихся оказывают современные аудиовизуальные и мультимедийные средства обучения (электронные образовательные ресурсы). Аудиовизуальные средства, а также средства мультимедиа являются наиболее эффективным средством обучения и воспитания.
Реализуя на современном этапе обучение по БУП 2004 и ФГОС нового поколения, педагогический коллектив школы работает с учетом возрастных и психологических особенностей обучающихся, гармонично использует разнообразные средства обучения и воспитания: традиционные и современные для комплексного, целенаправленного воздействия на эмоции, сознание, поведение ребёнка через визуальную, аудиальную, кинестетическую системы восприятия в образовательных целях. Появление интерактивных досок, компьютерной техники, новейших средств воспроизведения цифровых носителей, развитие сети Интернет в школе сильно увеличило многообразие форм, средств и методов обучения и воспитания. 
В школе имеются: кабинеты начальных классов, кабинеты математики, ИКТ, русского языка и литературы,  ОБЖ, в кабинетах физики, химии и биологии имеются лаборантские, в которых содержится необходимое оборудование для проведения лабораторных и практических работ. Школьная  библиотека оборудована 3 компьютерами, имеется выход в Интернет. Школа имеет собственные актовый и спортивный  залы.



