ИНФОРМАЦИЯ
о заседании совета по профилактики правонарушений Выселковского сельского поселения Выселковского района в мае 2017 года


24 мая в актовом зале администрации Выселковского сельского поселения Выселковского района состоялось плановое заседание Совета профилактики правонарушений Выселковского сельского поселения. На повестке дня было рассмотрено 8 вопросов.
Руководители ТОС и эксперт по работе с молодежью Борисова А.А. рассказали о проводимой работе по профилактике наркомании, выявлению очагов произрастания наркосодержащих растений, незаконному обороту наркотиков и продажи алкогольной продукции домашнего производства.
Эксперт по работе с молодежью Борисова А.А. и социальные педагоги школ рассказали о работе штабов воспитательной работы по вопросам профилактики табакокурения, алкоголизма и токсикомании в подростковой среде.
Эксперт по работе с молодежью Борисова А.А. и руководители учреждений культуры рассказали о подготовке к проведению в учреждениях культуры «круглых столов», на тему: «Здоровая Россия начинается с тебя!», приуроченных к Дню борьбы с курением!».
Эксперт по работе с молодежью Борисова А.А. рассказала о подготовке к проведению мероприятий приуроченных к Международному Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом.
Эксперт по работе с молодежью Борисова А.А. рассказала о мерах по обеспечению здорового образа жизни, доступности занятий в учреждениях культуры и спорта для молодежи и несовершеннолетних Выселковского сельского поселения, обеспечению необходимых условий для занятости и трудоустройства подростков в период летних каникул (в том числе из малообеспеченных и неблагополучных семей).
Директор МБУК «СДК им.В.С.Стрижака», рассказала о работе учреждения в рамках пропаганды здорового образа жизни.
Рассмотрена одна неблагополучная семья, принято решение закрепить за данный семьей общественных воспитателей из числа квартальных. Так же рассмотрены:
- два гражданина состоящих на учете филиала по Выселковскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Краснодарскому краю;
- четыре гражданин по представлению ОМВД России по Выселковскому району;
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