С 22 января по 23 февраля в школе прошел месячник оборонно-массовой и  военно-патриотической работы под девизом: «От боевых побед – к Олимпийским медалям!»
22 января состоялось открытие месячника. В нём приняло участие 130 учащихся 1-11 классов. Открытие месячника состоялось на общешкольной линейке 22 января, где ребятами были прочитаны стихи о войне, о героях, о погибших людях, которых почтили минутой памяти.
В рамках месячника 27 января  были проведены классные часы с участием работников сельской библиотеки. В классном часе приняли участие учащиеся 5-8 классов в количестве 31 человек.   28 января совместно со специалистом социальной защиты населения был проведен классный час для начальной школы (33 чел) на котором присутствовал, глава Новопокровского района Сотников А.Н..  В ходе классного часа ребята вспомнили об осаде Ленинграда, о том ужасе, который перенесли жители. Всех погибших почтили минутой памяти. Информация о классном часе была освящена в Сельской газете.
Также в рамках 28 января был проведен митинг посвященный освобождению района и станицы Новоивановской от немецко-фашистских захватчиков, в котором приняли участие учащиеся 9-11 классов в количестве 29 человек. После завершения митинга учащиеся возложили венок к мемориалу памяти. После чего классными руководителями были проведены классные часы посвященные освобождению станицы Новоивановской от немецко-фашистских захватчиков.
В рамках месячника были проведены классные часы с участием атамана Новоивановского казачьего войска Велегуры Леонида Леонидовича.  
В рамках месячника 3 февраля был оформлен стенд, учителем истории Сасиной Л.Р. Ребята проявляют интерес к информации, размещенной на стенде, задают вопросы по событиям той страшной войны. В оформлении стенда также принимали участие учащиеся школьного самоуправления в количестве 6 человек.
В рамках месячника   были проведены классные часы учителем истории Сасиной Л.Р. и школьным библиотекарем Лихачёвой О.Р.  для учащихся 10-11 класса в количестве 15 человек по теме «Сталинградская битва в военных фотографиях». Для учащихся 5 класса была проведена викторина «Героические страницы истории». В викторине  приняли участие 23 учащихся.  После проведения викторины и классных часов можно сделать вывод, что учащиеся  знают историю, интересуются ею и проявляют живой интерес к новым знаниям.

2 февраля учителем истории Сасиной Л.Р. были проведены единые уроки,  посвященные 70-летию Сталинградской битвы.
Также в рамках месячника проходил конкурс рисунков. Учащиеся 1-9 классов принимали  активное участие в конкурсе. Конкурс сочинений и рефератов начался  с 27 января  и продолжался до закрытия месячника. Учащиеся школы принимали  активное участие: писали сочинения о своих отцах служивших в армии, а дедах и прадедах воевавших на войне, о том какие суровые испытания выпали на судьбы людей, которым пришлось пережить ВОВ.
Традиционный школьный смотр строя и песни порадовал родителей и зрителей военной выправкой ребят. Юнармейцы 1-11 классов соревновались в умении выполнять строевые упражнения на приз атамана Новоивановского казачьего общества. Победителями стали учащиеся 2,8 и 11 классов. 
20 февраля  учащиеся приняли участие в  конкурсе патриотической песни «Я люблю тебя Россия», в рамках муниципального этапа краевого конкурса – фестиваля детской песни «Звонкие голоса» и «Молодые дарования Кубани». Мы заслужили 2 вторых места.
Самые маленькие учащиеся нашей школы стали участниками конкурсно – игровой программы «Рыцарский турнир», которую подготовила и провела классный руководитель 3 класса Теличко Н.И.
[bookmark: _GoBack]А вот учащиеся средних классов стали участниками конкурсная программа «Олимпийцы вперёд нас Сочи ждёт!», в ходе которого выявили среди мальчишек самых находчивых.
Для учащихся старших классов  была проведена конкурсная программа «А ну-ка, парни!», в которой ребята приняли активное участие.
Соревнования допризывной молодёжи по пулевой стрельбе из пневматических винтовок,  по гиревому спорту среди допризывной молодёжи памяти Е.П.Душина – выявили самых сильных и  метких ребят.
Некрут Евгений учащийся 8 класса принял участие в краевом интернет-конкурсе на лучшую эмблему месячника оборонно – массовой и военно – патриотической работы. Выполнив эмблему в формате JPEG.

 18 февраля в рамках месячника с учащимися 5-11 класса проведены классные часы. Ветераны войны, прибывшие на мероприятие, рассказали о тех страшных годах (60 чел.). После классного часа ветераны посетили школьный музей и на память о нашей школе им были подарены юбилейные значки. 
Итоги месячника подведены на линейке – закрытии месячника. Победители награждены грамотами, самым активным ребятам объявлена благодарность по школе.
ВСЕ МЕРОПРИЯТИЯ СПОСОБСТВОВАЛИ ФОРМИРОВАНИЮ У ШКОЛЬНИКОВ ТАКИХ КАЧЕСТВ, КАК: ПАТРИОТИЗМ, СОСТРАДАНИЕ, ЧУВСТВО ГОРДОСТИ ЗА СВОЙ НАРОД И СВОЮ РОДИНУ.
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