7 апреля 2017года в Мостовском районе,
  прошло зональное совещания 
работников дошкольного образования Кубани
«Развитие дошкольного образования края в соответствии 
с требованиями ФГОС ДО».
В зональном совещании приняли участие представители министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, представители ГБОУ ИРО Краснодарского края, глава муниципального образования Мостовский район, начальник районного управления образованием администрации муниципального образования Мостовский район, специалисты и методисты, курирующие вопросы дошкольного образования в муниципальных образованиях, руководители и педагоги дошкольных образовательных организаций.
В рамках зонального совещания, на базе детских садов, проведена работа 5 секций:
- МБДОУ детский сад №22 станица Ярославская секция № 1 «Контроль качества организованной образовательной деятельности в условиях реализации ФГОС ДО»;
- МБДОУ «Детский сад №1 Берёзка» посёлка Мостовского секция № 2 «Организация культурных практик как средство развития детской индивидуальности и самостоятельности»;
- МБДОУ детский сад комбинированного вида №11 «Теремок» посёлка Псебай, секция № 3 «Обновленные технологии осуществления квалифицированной коррекции в условиях реализации ФГОС ДО»;
- МБДОУ детский сад комбинированного вида  №3 «Колокольчик» поселка Мостовского, секция № 4 «Новый взгляд на организацию развивающей предметно-пространственной среды в дошкольной образовательной организации»;
секция № 5 «Актуальные вопросы правового и финансового обеспечения деятельности дошкольных образовательных организаций».
      В нашем коллективе, принимать у себя гостей из четырех соседних муниципалитетов, посчитали честью.
Участниками  секции были 30 руководителей ДОУ Отраднинского, Белореченского, Курганинского, Лабинского и Мостовского районов. Здесь не случайно собрались руководители детских садов: именно от них зависит, какими будут стратегия и тактика в дошкольных учреждениях.
В нашем детском саду с целью обновления  подходов к процедуре и содержанию контроля качества организованной образовательной деятельности в условиях реализации ФГОС ДО, выступила Иллюхина Юлия Валерьевна - представитель ГБОУ ИРО Краснодарского края. 
В ходе своего выступления Юлия Валерьевна провела теоритическую   и практическую часть; раскрыла такие важные вопросы как: «Ради чего проверять?», «Как проверять», «Что проверять?». По итогам выступления Илюхиной Ю.В. участниками секции совместно с методистом РМС Мусаевой С.М. были сделаны выводы: проверять, не для того, чтобы наказать, а для того, чтобы помочь!
В рамках таких совещаний происходит, прежде всего, передача опыта именно в сфере повышения качества образовательного процесса.
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