Отзыв 
Цокуровой Алены Павловны об итоговом сочинении для родителей. 

         25 ноября 2017 года в средней школе №13 ст. Новопетровской родители выпускников 11 класса участвовали в написании итогового сочинения по литературе.  Нас присутствовало четыре родителя. 
     С нами писал  сочинение  и глава Новопетровского сельского поселения Бессонов Евгений Алексеевич.
     Впечатлила подготовка организаторов: заместителя директора по учебной работе Коваленко В.Н. и учителя Князева О.А. Они четко, доступно разъяснили, как заполнять бланки, где что писать. Затем объявили темы на выбор. 
      Я выбрала тему № 1: «Верность и измена». Писала о верности в нашем обществе, примеры брала из своей  жизни. Сожалею, что в свое время мало читала художественную литературу, особенно из школьной программы. Очень помог словарь. Написала свои размышления. Хороший опыт поразмышлять над темой. Тема  жизненная, заставляет задуматься о верности и измене.
   Обстановка была доброжелательная, никто не мешал. Присутствие педагогов не вызывало страха. Сначала волновалась, а когда всё объяснили и показали,  волнение прошло, успокоилась и в результате, как я считаю, сочинение у меня получилось.
    Остались положительные эмоции. После написанного сочинения, есть над чем поразмыслить. Расскажу сыну, что волноваться не стоит, просто надо готовиться и читать произведения.

Спасибо организаторам за возможность испытать чувства детей.
