«Прокуратурой Павловского района опротестованы решения органов местного самоуправления о дополнительном пенсионном обеспечении лиц, замещающих муниципальные должности, 
муниципальных служащих».
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Поводом к проведению указанной проверки послужило принятие Конституционным Судом Российской Федерации постановления от 08.12.2015 №32-П «По делу о проверке конституционности положения пункта 5 части 1 статьи 23 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданки С.И. Федоровой», которым установлено, что право муниципального служащего на получение дополнительного пенсионного обеспечения в виде пенсии за выслугу лет не может связываться с таким условием как постоянное проживание получателя этой пенсии на территории соответствующего субъекта Российской Федерации. 
Так проведенной проверкой установлено, что нормативным правовыми актами органов местного самоуправления Павловского района, определяющими порядок дополнительного пенсионного обеспечения лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, соответствующее обеспечение устанавливается только лицам, зарегистрированным по месту жительства на территории Краснодарского края, что в настоящее время противоречит положениям законодательства. 
Учитывая изложенное, прокуратурой района принесено 12 протестов на решения представительных органов местного самоуправления, определяющие порядок дополнительного пенсионного обеспечения лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих. 
Протесты находятся на рассмотрении. 
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