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Проведение патолого-анатомических вскрытий регулируется статьей               67 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и Приказом Минздрава России от 06.06.2013 № 354н «О порядке проведения патолого-анатомических вскрытий».
Так, патолого-анатомическое вскрытие не производится по религиозным мотивам при наличии письменного заявления супруга или близкого родственника (детей, родителей, усыновленных, усыновителей, родных братьев и родных сестер, внуков, дедушки, бабушки), а при их отсутствии иных родственников либо законного представителя умершего или при волеизъявлении самого умершего, сделанном им при жизни. 
Однако, законом установлен исчерпывающий перечень случаев, при которых вскрытие проводится в обязательном порядке, вне зависимости от нежелания умершего или его родственников. Такими случаями являются: 
1) подозрение на насильственную смерть;
2) невозможность установления заключительного клинического диагноза заболевания, приведшего к смерти, и (или) непосредственной причины смерти;
3) оказание умершему пациенту медицинской организацией медицинской помощи в стационарных условиях менее 1 суток;
4) подозрение на передозировку или непереносимость лекарственных препаратов или диагностических препаратов;
5) смерть:
а) связанная с проведением профилактических, диагностических, инструментальных, анестезиологических, реанимационных, лечебных мероприятий, во время или после операции переливания крови и (или) ее компонентов;
б) от инфекционного заболевания или при подозрении на него;
в) от онкологического заболевания при отсутствии гистологической верификации опухоли;
г) от заболевания, связанного с последствиями экологической катастрофы;
д) беременных, рожениц, родильниц (включая последний день послеродового периода) и детей в возрасте до двадцати восьми дней жизни включительно;
6) рождение мертвого ребенка;
7) необходимость судебно-медицинского исследования.
	Патолого-анатомическое вскрытие проводится в срок до 3 суток после констатации биологической смерти человека. Перед началом проведения патолого-анатомического вскрытия врач-патологоанатом изучает медицинскую документацию, представленную для проведения патолого-анатомического вскрытия, и, при необходимости, получает разъяснения у врачей-специалистов, принимавших участие в обследовании и лечении пациента. Производство патологоанатомического исследования с установкой причины смерти умершего производится БЕСПЛАТНО.
При наличии информации о нарушении должностными лицами ГБУЗ «Бюро СМЭ» в Павловском районе норм законодательства, регулирующих вопросы проведения патолого-анатомического вскрытия умерших, обращаться в ГБУЗ «Бюро судебно-медицинской экспертизы» министерства здравоохранения Краснодарского края (г. Краснодар, ул. Октябрьская, 44, тел. 8-861-268-13-97, 8-861-268-15-37). 
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