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Информация-разъяснение «Увеличен пенсионный возраст государственных служащих»

Государственной Думой Российской Федерации принят Федеральный закон от 23.05.2016 № 143-ФЗ, которым пенсионный возраст госслужащих повысится с 55 до 63 лет для женщин и с 60 до и 65 лет для мужчин.
Повышение пенсионного возраста касается госслужащих, служащих муниципалитетов, а также депутатов Госдумы и членов Совета Федерации.
В законе закреплена поэтапная схема повышения пенсионного возраста: по шесть месяцев в течение каждого года.
Повышен и предельный возраст пребывания на госслужбе: для руководителей высшего звена –  до 70 лет, для остальных –  до 65 лет.
Законом увеличен минимальный срок исполнения полномочий члена Совета Федерации или депутата Государственной Думы, необходимый для получения ежемесячной доплаты к пенсии (при исполнении полномочий от 5 до 10 лет (ранее от 1 до 3-х лет), –  55 процентов ежемесячного денежного вознаграждения члена Совета Федерации и депутата Госдумы, а при исполнении полномочий 10 лет и более (ранее свыше 3-х лет) –  75 процентов).
Закон вступает в силу с 1 января 2017 г.
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