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Информация-разъяснение "Регламентирован порядок розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания"

С 31.03.2017 вступили в силу изменения в Федеральный закон от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон от № 171-ФЗ), в соответствии с которыми законодатель разграничил две сферы деятельности:
- розничная продажа алкогольной продукции;
- розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Пунктом 4 статьи 18 Федерального закона № 171-ФЗ предусмотрена необходимость получения отдельной лицензии на каждый из этих видов деятельности.
Розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания допускается только в объектах организации общественного питания, имеющих зал обслуживания посетителей, с условием вскрытия лицом, непосредственно осуществляющим отпуск алкогольной продукции (продавцом), потребительской тары (упаковки). Потребление (распитие) алкогольной продукции, приобретенной в объекте общественного питания, допускается только в данном объекте (пункты 4, 7 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ).
Указанные ограничения направлены на исключение розничной продажи алкогольной продукции на объектах общественного питания на вынос.
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