Организация поисково-краеведческой работы музейной комнаты МБОУ СОШ №6

1.Поисковая работа музейной комнаты ведется  по  следующим направлениям:

- сбор материалов об участниках Великой Отечественной войны – собрана папка «Моя  семья  в Великой Отечественной войне », где хранятся рассказы учеников о своих родственниках, принимавших участие в Великой Отечественной войне;
- готовится  материал для  Книги памяти (сбор фотографий фронтовиков, описание их фронтового пути);
- переписка с учениками средней школы №3 им. Героя Советского Союза А.П.Дубинец  хутора Кавалерский Егорлыкского района помогла нам установить данные о  уроженце ст. Новоивановской Дубинце А.П.
 В ноябре 2008 года в адрес нашей школы пришло письмо от наших соседей из хутора Кавалерский, Егорлыкского района. Это 12км. от  Новоивановской по проселочной дороге. Дело в том, что СОШ№3 х. Кавалерский носит имя Героя Советского Союза Дубинца Андрея Петровича, 1911 года рождения ,уроженца ст.Новоивановской. К письму приложен официальный документ, подтверждающий эти факты. Они хотели больше узнать о герое и попросили прислать данные о этом человеке. Нов нашей школе и в станице никаких данных о этом человеке не было.В книге Героев Советского Союза  фамилия  данного человека не значиться.Началась поисковая работа. Старожилы станицы нам не помогли. Переписка с бывшей учительницей нашей школы Дубинец А.П.(проживает в Ростове на Дону) прояснила ситуацию. И благодаря письму Александры Павловны  мы узнали много интересного о подвиге этого человека, о месте его захоронения. Действительно Дубинец А.П. родился в ст.Новоивановской. Но семья переехала в Ростовскую область когда он был еще мальчишкой. В музейной комнате хранится статья из газеты «Борьба» с описанием подвига танковой роты Дубинца А.П. в сражении под Калачом на Дону.

 - ведется поисковая работа по истории станицы. На  сообщение  в газете об открытии музейной комнаты откликнулся житель г.Крымска Горб П.А. и его сын  Горб Е.П. Их предки выходцы из ст. Новоивановской. И они многие годы занимаются сбором материала по истории станицы и материалов о своих родственниках. Они передали в музейную комнату копии списков первых переселенцев, копии приказов по Кубанскому казачьему войску о переселении жителей ст.Ивановской в Новоивановсий хутор. 9 мая 2010 года они посетили нашу музейную комнату.
-ведется поисковая работа  о станичниках, прославивших  нашу станицу в различных областях -  среди них военные, знаменитые музыканты.
 Собран материал о профессоре кафедры хорового  дери жирования  Московского государственного  университета культуры  Лукишко А.И.  и  материал о руководителе  и дирижере Губернаторского хора Тверского педагогического колледжа «Благовест» Михно Л.В.(.О Лукишко А.И помещена статья в районной газете, готовится статья о Михно  Л.В.)
С этими людьми  ведется  переписка, в музейную комнату переданы  материалы о их жизненном пути ,фотографии , документы .
- ведется работа по сбору информации о жизни школы в разные годы. Ветераны педагогического труда пишут воспоминания о работе школы.
Фонды и экспозиции музея
Как все начиналось

 Этот раздел посвящен образованию станицы Новоивановской. Экскурсантам предлагается история заселения станицы (воспоминания старожилов, архивные документы), фотографии первых переселенцев, план  запасного фонда станицы Ивановской, куда шло переселение, списки переселенцев и карта с указанием места, куда  были переселены  наши предки. В музейной комнате имеются копии приказов  по Кубанскому казачьему войску от 1891, 1894, 1889, 1907 годах ( копии документов) и документы (копии) на переселение семьи Лысенко в 1913 году, фоторгафии  казацкой семьи Литун В.П., фотография  семьи  казака Кривенко Д. П. и ЛысенкоИ.Ф.
 Утварь кубанской хаты

 В этом разделе представлена керамическая посуда, чугунок,  глечик, утюги, различных форм, старинный самовар, коромысло ,рубель, прялка, вышитые полотенца и простыни,  домотканая повседневная  рубаха и  вышитая праздничная  рубаха казака.

 Жизнь продолжается 

Этот раздел  посвящен  периодам строительства  храма и школы в станице  , Гражданской войне, строительству колхозов. В выставке представлена фотография  храма с момента его возведения, имеются  копии документов о строительстве храма, фотографии  храма в различные периоды  истории, фотографии  с момента его реставрации и до наших дней.
 Найдены  фотографии первой МТС, воспоминания очевидцев о встрече с М.И.Калининым и его фото в период посещения станицы .Имеется фотография партизанского отряда, дислоцированного  в районах станицы Новоивановской и Незамаевской  в период Гражданской войны ,историческая справка о жизни станицы до начала Великой Отечественной войны, воспоминания очевидцев  образования колхозов.
Кубань-край ратной и воинской славы

 Раздел  посвящен Великой Отечественной войне, жителям станицы –участникам  Афганской и Чеченской войн, участникам локальных конфликтов, ликвидаторам аварии на Чернобыльской АС. На стенде представлены фронтовые письма, похоронки, наградные листы, фотографии станичников во время войны,(наши станичники у Катюши, у пушки в пригороде Берлина) фотографии выпускников  школы в период войны, материал о Герое Советского Союза, уроженце станицы Новоивановской Дубинце А. П., фотографии ветеранов Великой Отечественной войны в разные периоды послевоенных лет. Уникальный историческим документом являются листовки, которые сбрасывали  немцы на  блокадный  Ленинграда ( переданы жителем станицы), фляга 1941 года, штык от винтовки, остатки различных  патронов, удостоверения наших станичников «За участие в героической обороне КАВКАЗА». В музее хранятся сочинения учеников о родственниках, принимавших участие в Великой Отечественной. Семья Жуковой С.М.(ее отец) передала в школьную музейную комнату фронтовые письма директора нашей школы  Панамарчук М.И., погибшего в Великой Отечественной войне.

На данном стенде размещены фотографии участников Афганской , Чеченской войн, участников локальных конфликтов и ликвидаторов чернобыльской катастрофы. Имеются ксерокопии наградных листов и воспоминания очевидцев. За подвиг, совершенный в период военных действий  в Чечне наш станичник Рудченко Алексей  награжден Орденом Мужества. В музейной комнате хранится статья о его подвиге
в период первой чеченской компании. Его танк был расстрелян в центре г.Грозного.
Юность комсомольская  моя

 В школе сохранилось знамя пионерской организации, горн и барабан. На стенде комсомольские билеты 1936, 1962,1975гг , фотографии и списки первых комсомольцев, воспоминания комсомольцев и пионеров различных лет, галстуки и пионерская рубаха .А также материалы  празднования знаменательных дат комсомола в нашем районе.
Летопись школы

 Эту страницу открывает символический ключ, подаренный станичниками школе в момент ее открытия  .

В нашей школе, начиная с 60-х годов, ведётся летопись школы в описательной форме и  в виде фотоальбомов. В них находятся фотографии всех выпусков школы, начиная с ------ .Альбом «Школьные династии», представляет семейные учительские  династии ,  фотографии рассказывающие о разных моментах школьной жизни. Это интересные вечера, пионерские сборы, комсомольские собрания, открытые уроки, тур. слеты, различные соревнования и олимпиады, работу в колхозе в летнее и осеннее время. Многолетние празднования Дня Знаний, Дня Учителя, Нового года, Дня Победы и многие другие.
Имеется экспозиция «Золотой и серебряный фонд школы», которая представлена в виде стенда и газет с фотографиями и описаниями заслуг о лучших выпускниках школы.
Экспозиция «Учитель перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени…»- это  материал об учителях – ветеранах педагогического труда, трудившихся в школе  в разные периоды истории. Это фотографии, отражающие жизнь учительства в будни, праздники, на отдыхе, участие в художественной самодеятельности и другие.
Трудовые будни станицы Новоивановской
Этот раздел посвящен периоду  жизни колхоза «Путь к коммунизму»  с момента образования колхоза. На стендах размещены фотографии всех председателей колхоза, орденоносцев и героев труда. Большой материал посвящен первому школьному звену комбайнеров, имеется история колхозного движения, книга Героев труда, множество фотографий из жизни станицы 60-90х. годов.
Готовятся  новые  экспозиции  «Наши земляки – гордость России» (, где собирается материал о станичниках,  прославивиших  нашу станицу в различных областях -  среди них военные, знаменитые музыканты) и страничка «Знаменитые гости станицы» (  в разное время станицу посетили    М.И.Калини- председатель ВЦИК , летчик- космонавт Дженибеков,  Ткачев А.Н.,Золина Г.Д и др.)

Экскурсионная,просветительская, методическая работа  музейной комнаты
     За время реализации проекта разработано 5 экскурсии по темам: «История станицы Новоивановской», «Утварь кубанской хаты», «Война в судьбах моих земляков», «История школы», « Комсомол в моей судьбе». «Жизнь станицы в50-90 г.г». Презентация экскурсий проходит с участием родителей, жителей и гостей села, учителей из других школ. 
  В музее проводятся: 

· экскурсии для разных категорий экскурсантов, в том числе для  жителей и гостей станицы;

· встречи  ветеранов и детей  войны и тружеников тыла, выпускников школы;

·   уроки по реализации краеведческого компонента учебных программ;

· классные часы  («Семейный архив и семейные реликвии»; «Моя школа» и др.)

Количественные показатели работы музея за 2009-2012 учебные  года:
1) количество посетителей – 265

2) количество экскурсий – 35
3) количество уроков, проведённых в музее – 25 

4) количество массовых мероприятий, проведённых на базе музея – 3.

   Важным направлением  в работе музейной комнаты является шефская работа с ветеранами педагогического труда. Продолжается оформление экспозиций зала, сбор экспонатов и различных источников.

   В районной газете «Сельская газета » регулярно публикуются материалы о состоянии дел в музейной комнате. 

Работа актива и совет музея, контакты с другими музеями

В Совет музейной комнаты входят 10 учеников 8-11 классов, которые готовят экскурсии,  учитель обществознания С.В.Тимофеева, которая оформляла экспозиции и готовила открытие музейной комнаты, освещает работу на школьном сайте, ветераны педагогического труда Рубан А.А.,Тимофеева В.Ф.,Жукова С.М., Козлова Т.В. ,атаман ст.Новоивановской Велегура Л.Л., представители школьной и сельской библиотеки Лихачева О.Р. и Кривошеева Г.С.житель станицы Бондаренко В.Н. Все эти люди помогают в поисковой работе , в систематизации материалов. Бондаренко В.Н.  посещает архив г.Краснодара, помогает выявлять родословные семей  находит в станице интересные экспонаты.
Контакты с другими музеями
С группой учащихся мы посетили музей ст. Незамаевской Павловского района, музей им.Первенцева в ст. Новопокровской,поддерживаем контакт с музеем ст. Калниболотской. Казачий класс  СОШ №5 посещал нашу музейную комнату.
