«Прокуратурой района проведена проверка исполнения микрофинансовыми организациями законодательства о потребительском кредите (займе)»
Прокуратурой района в феврале 2016 года проведена проверка организаций, осуществляющих выдачу микрозаймов и потребительских кредитов.
Так установлено, что в обособленном подразделении ООО "МФО "ВАП-ИНВЕСТ-МИКРО" в ст. Павловской при осуществлении уставной деятельности не обеспечена возможность для свободного ознакомления клиентов со всеми условиями предоставления услуг.
Кроме того, при изучении положения о предоставлении микрозаймов в ООО "МФО "ВАП-ИНВЕСТ-МИКРО", а также заключенных договоров потребительских займов установлено, что их условия ущемляют предусмотренные законом права заемщика на отказ от получения потребительского кредита до момента получения денежных средств.
По факту выявленных нарушений прокурором района руководителю юридического лица внесено представление, а также вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 и частью 2 статьи 14.8 КоАП РФ.

Старший помощник прокурора района
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