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8 февраля — день мужества и патриотизма.
День юного героя-антифашиста отмечается в мире с 1964 года, который утвержден был очередной Ассамблеей ООН, в честь погибших участников антифашистских демонстраций — французского школьника Даниэля Фери (1962) и иракского мальчика Фадыла Джамаля (1963) [1] .
Так получилось, что в этот день были расстреляны пять мальчишек-парижан лицея «Бюффон», Жана Мари Аргуса, Пьера Бенуа, Жана Бодрее, Пьера Грела, Люсьена Легро не предавших своих друзей-подпольщиков в годы Второй мировой войны.
В этот же день были расстреляны герои-молодогвардейцы Олег Кошевой, Любовь Шевцова, Дмитрий Огурцов, Виктор Субботин, Семен Остапенко, (1943) в захваченном фашистами Краснодоне.
Совпадения, может быть, и случайные, но они существуют, дополняя этот день исторической ответственностью.
Так давайте с вами разберёмся кто такой антифашист.
Антифашист — человек, несогласный с идеологией фашизма или участвующий в антифашистских акциях.
Фашизм — течение, которое несёт за собой насилие, войну, зло, угнетение и уничтожение людей другой расы, характеризуется "преступлениями против человечества", и "преступления против человечности", - деяния, конкретно представляющие опасность для людей, такие, как: преследование по расовым признакам, уничтожение определенных социальных групп на захваченных нацистами территориях, депортация местного населения, медицинские эксперименты на живых людях, конфискация и уничтожение имущества, взятие заложников, конфискация и уничтожение национальных культурных ценностей, направление населения на принудительные работы, насильственное "онемечивание". Нацисты, осуществляя преступления против человечности, разрушали экономику завоеванных стран, лишали их население самых необходимых средств существования. 
      Первыми жертвами массовых нацистских преступлений против человечности оказались дети. Именно с них началось уничтожение людей в огромных масштабах "индустриальным способом". 
 Антифашисты времён ВОВ.
В этот день особое внимание безусловно заслуживают пионеры-герои Великой Отечественной.
До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья.
Пришёл час — они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда разгорается в нём священная любовь к Родине и ненависть к её врагам.
Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.
Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими — отцами, братьями, рядом с коммунистами и комсомольцами.
Вечно будет жить в наших сердцах память о юных героях, отдавших свою жизнь за свободу и счастье людей. О тех, кто шёл плечом к плечу с отцами и братьями в бой, о тех, кто сражался с врагом в суровые годы Великой Отечественной войны.
Горько и больно говорить, что и сейчас мир не спокоен, не стабилен. В разных точках земли возникают межнациональные конфликты и воины, совершаются акты терроризма. Жертвами становятся десятки тысяч мирных жителей, среди них дети. Ломаются судьбы, уничтожаются материальные, культурные, духовные ценности.
И каждый из нас понимает, что такого быть не должно.
Каждое утро над Землёй должно вставать мирное солнце, каждый вечер заходить. Каждый день на Земле должны рождаться тысячи детей. Они появляются на свет, чтобы жить и видеть прекрасное были расстреляны пять мальчишек-парижан лицея «Бюффон»,.
Если мы будем жить в мире со всеми людьми, то на Земле не будет войн, террористических актов.
У войны недетское лицо – это знают все. Но многим ли известно, сколько раз пересекались дети и война? В России 8 февраля вспоминают советских мальчишек и девчонок, которые плечом к плечу со взрослыми встали на защиту страны во времена Великой Отечественной войны. Их было так много, этих юных героев, что память не смогла сохранить все имена. Известные и неизвестные маленькие герои Великой войны, они тысячами сражались и гибли на фронтах и в оккупации. Они стреляли из одного окопа: взрослые солдаты и вчерашние школьники. Они взрывали мосты, колонны с фашистской бронетехникой, закрывали своей грудью боевых товарищей. Они становились бесстрашными подпольщиками, совершая опасные диверсии и помогая укрывать раненых бойцов. Они каждый день рисковали жизнями, и не всем удавалось выжить в мясорубке страшной войны. И на суше, и на море, и над облаками... Пионеры и комсомольцы, городские и деревенские, эти мальчики и девочки на весь мир прославили героизм и несгибаемое мужество советского народа. Юные патриоты громили врага и на суше, и на море, и в воздухе.

Аркадий Каманин – знаменитый «летунок», в 14 лет был назначен на должность лётчика 423-й авиаэскадрильи. Он воевал на 1-м и 2-м Украинских фронтах, на Калининском фронте. Не достигнув совершеннолетия, юный воин был дважды удостоен ордена Красной Звезды и ордена Красного Знамени

 Двенадцатилетний Борис Кулешин с 1942 года воевал на Черноморском флоте, на миноносце «Ташкент». 
Военный корабль Черноморского флота, лидер эскадренных миноносцев «Ташкент», принимал участие в боевых операциях при обороне города-героя Севастополя в Великую Отечественную войну.
Весна 1942 года. На севастопольском причале у трапа боевого корабля «Ташкент» - мальчишка. Он хочет вместе со всеми бить врага, гнать его с родной земли. Боре Кулешину всего 12 лет, но он хорошо знает, что такое война: это родной город в руинах и пожарищах, это гибель на фронте отца, это разлука с мамой, угнанной в Германию.
 Мальчик уговаривает командира взять его на корабль.
Море, бомбы, взрывы. Самолеты бомбят. На борту корабля Боря подает зе-нитчикам тяжелые обоймы со снарядами – одну за другой, не зная усталости, не ведая страха, а в промежутках между сражениями помогает раненым, ухаживает за ними. Более 2- х героических лет провел Боря на море, на военном корабле, сражаясь с фашистами за свободу нашей Родины.

Наша память – это дань, которую мы должны принести всем «детям войны», взвалившим на себя недетскую ношу. Тем, кто до конца выполнил свой долг по защите страны от смертельной фашистской заразы. Тем, кто не сдался, не отступил, не выпустил из рук автомат. Это день памяти о героях и жертвах чудовищного преступления, имя которому – война. Музыка забытых голосов и незабытых имён .

Мы живём в мирное время, поглощённые своими мелочными ежедневными заботами и проблемами. Мы никогда всерьёз не допускаем мысли о возможности повторения катастрофы 40-х годов. Нам кажется, что мир повзрослел за эти десятилетия и поумнел, что мировое сообщество не допустит новых военных потрясений. Хотя, как знать… 

Кажется, люди склонны забывать историю, а это всегда чревато повторениями. Такое правило у истории – пока не запомнишь урок наизусть, будешь повторять его снова и снова. День памяти юного героя-антифашиста – это постоянное напоминание всем живущим о том, что когда-то произошло, а также предостережение о том, что больше никогда такого не должно повториться. 

 Погибли и шагнули в бессмертие тысячи мальчишек и девчонок во имя мира на земле. Они тихой музыкой минувших дней звучат в сердцах тех, кто помнит… Не забывайте эти имена: Александр Матросов, Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Зина Портнова, Марат Казей, Володя Дубинин, Леонид Голиков, Валентин Котик, Любовь Шевцова, Юта Бондаровская и ещё тысячи и тысячи имён. И каждое из них – напоминание и наказ для всех ныне живущих. 

Голиков Леонид .
 Когда началась война, Лёне исполнилось 15 лет. Немцы захватили его родную деревню, жестоко убили многих ее жителей. Вместе со взрослыми мальчик ушел в леса, к партизанам. Боевой путь его оказался славным и ярким. В 1942 году, сидя в наблюдательном посту у дороги, Леня Голиков увидел, как по ней проезжает шикарная, лакированная машина немцев. Как ни странно, но сопровождения у нее не было. Юный партизан не растерялся и сразу метнул в нее гранату. Взрывом машину отбросило, она остановилась. Тут же из нее выпрыгнула пара немцев, которые бросились в сторону парнишки. Но Леня Голиков встретил их плотным огнем из ППШ. Одного немца убил сразу, а второго – когда тот дернул в сторону леса. Одним из погибших оказался Рихард Витц, генерал. В начале 1943 года отряд, в котором был Лёня, заночевал в избе в трех километрах от расположения немцев. Наутро ее буквально изрешетили из пулеметов: в деревне нашелся предатель. Звание Героя подросток получил посмертно. Как и другие подвиги пионеров-героев, его поступок сослужил добрую службу, сильно подорвав моральный дух захватчиков. Немцы в своих мемуарах нередко вспоминают, что в СССР им пришлось чрезвычайно тяжело: «Казалось, что в нас стрелял каждый столб, каждый ребенок мог оказаться воином, сражавшимся не хуже взрослого солдата». 

Саша Бородулин прекрасно знал, какая судьба ждет детей, попавших в лапы к полицаям и гитлеровцам. Он сам нашел партизан и настойчиво стал проситься воевать. Чтобы взрослые не усомнились в его желании, мальчишка продемонстрировал им карабин с запасом патронов, отбитый у немецкого мотоциклиста. Командир, который знал Сашу еще до войны, разрешил ему присоединиться к ним. В ту пору Александру «стукнуло» аж 16 лет. Молодого бойца сразу назначили в разведывательный отряд. Время показало, что командир не ошибся в задатках мальчишки. Саша оказался чрезвычайно смел и находчив. Однажды его направили в немецкий тыл с заданием – узнать численность противника, занести на карту его основные силы. Мальчик смело ходил по станции, умудряясь пробираться к окнам жилых зданий прямо под носом у часовых. Он быстро узнал и запомнил все необходимые данные. Задача оказалась выполнена блестяще. В том бою Александр действовал смело, буквально из первых рядов забрасывая врагов гранатами. Он получил сразу три тяжелых пулевых ранения, но не бросил своих товарищей. Только после того как все партизаны, полностью разгромив противника, ушли в лес, Саша самостоятельно перевязал себя и, прикрывая отход, присоединился к своим товарищам. Авторитет бесстрашного бойца после того возрос неимоверно. Партизаны отправили тяжело раненного Сашу в госпиталь, но он обещал вернуться сразу после выздоровления. Слово свое он сдержал полностью и уже вскоре снова воевал вместе со своими боевыми товарищами. Однажды летом партизаны внезапно встретились с карательным отрядом, в котором было до 200 человек. Схватка была страшной, все дрались до смерти. В том бою погиб и Бородулин. Как и все пионеры-герои ВОВ, он был представлен к награде. Посмертно. 

Марат Казей
Один из его громких подвигов был совершен в марте 1943 г, когда, благодаря ему, был спасен целый партизанский отряд. Тогда у д. Румок немецкие каратели взяли в окружение отряд им. Фурманова, а Марат Казей смог прорваться сквозь кольцо врага и привести подмогу. Враг был разбит, а его товарищи спасены.
За проявленные в боях и диверсиях смелость, отвагу и совершенные им подвиги, в конце 1943 г, 14-летний Марат Казей был награжден тремя высокими наградами: медалями «За боевые заслуги», «За отвагу» и орденом Отечественной войны 1-й степени.
Марат Казей погиб 11 мая 1944 года в бою возле д. Хоромицкие. Когда с напарником возвращался из разведки, их окружили гитлеровцы. Потеряв в перестрелке товарища, юноша сам подорвал себя гранатой, не дав немцам взять его живым или, по другой версии, предотвращая карательную операцию в деревне, в случае его поимки. Еще одна версия его биографии говорит, что Марат Казей привел в действие взрывное устройство, чтобы убить вместе с собой нескольких немцев, подошедших к нему слишком близко, так как у него закончились патроны. Похоронили мальчика в его родной деревне.
Звание Героя Советского Союза Марату Казею было присвоено 8 мая 1965 года. В г. Минске отважному парню был установлен обелиск, запечатлевший последние мгновения до его подвига. В его честь также было названы много улиц на территории всего бывшего СССР, особенно на его родине в Белоруссии. Школьников советских времен воспитывали в духе патриотизма и в пионерском лагере деревни Горваль Речицкого района Белорусской ССР. Лагерь так и назывался - «Марат Казей».

Владимир Дубинин Как и многие из сверстников, Володя Дубинин в начале войны ушел к партизанам. В Керчи, где они и сражались, были глубокие каменоломни. Устроив там штаб, бойцы больно «кусали» гитлеровцев, постоянно устраивая нападения на них. Выкурить партизан не получалось. Они решили вопрос проще: старательно выследив людей и вызнав обо всех ходах, немцы замуровали их при помощи цемента и кирпичей. Но юный Володя Дубинин, пролезая в самые маленькие ответвления шахт, исправно продолжал доставлять людям продовольствие, питье и боеприпасы. Тогда гитлеровцы, обозленные отсутствием прогресса в деле истребления партизан, решили полностью затопить каменоломни. Володя узнал об этом почти сразу. Передав сведения своим товарищам, он наравне с ними начал сооружать систему плотин. Когда вода остановилась, она доходила бойцам до пояса. В 1942 году, в ходе одной из очередных вылазок, Володя наткнулся на солдат… Советских солдат! Оказалось, что это часть десанта, который освобождал Керчь. К сожалению, немцы при отходе закрыли подходы к каменоломням густой сетью минных полей. Подросток и четыре сапера подорвались на одной из них, сумев перед этим дойти до самого входа в шахты… Как и многие прочие биографии пионеров-героев, подвиг Владимира был увековечен только после войны. 

Валентин Котик Одним из самых юных бойцов является Валя Котик. Пионер-герой родился в 1930 году. Долгое время мальчик с товарищами был связным, собирал оружие и патроны по лесам, впоследствии передавая их партизанам. Командование отряда, оценив его храбрость и самоотверженность, сделало Валентина связным. Он быстро и точно передавал данные о численности и вооружении врага своим старшим товарищам, а однажды сумел ликвидировать вражеского офицера. Вскоре после этого мальчишка окончательно перебрался к партизанам. Погиб в возрасте 14 лет, будучи смертельно ранен при штурме города Изяслава. 


Зина Портнова, которой исполнилось 15 лет, на лето 1941 года уехала из Ленинграда в деревеньку Зуй Витебской области. Родители отправили погостить у родственников. Вскоре началась война, и девочка практически сразу вступила в организацию «Юные мстители», задачей которой была помощь партизанам. Участвовала в диверсии, отравив пищу в столовой для офицеров. Занималась распространением листовок, вела разведывательную деятельность в тылу врага. Словом, делала то, что и прочие пионеры-герои. Зина Портнова была опознана предателем и схвачена в конце 1943 года. На допросе сумела схватить со стола следователя пистолет и застрелить его самого и еще двух подручных. Пыталась бежать, но ее схватили. После жесточайших пыток была расстреляна 13 января 1944 года в тюрьме города Полоцка.

Надежда Богданова К счастью, все же были среди воевавших детей те, кто сумел пережить это страшное время. Одной из них стала Богданова Надя. Пионер-герой заплатила страшную цену за свое участие в освободительном движении. В Витебск, ее родной город, война пришла рано. Надя сразу вступила в партизанский отряд, доставляла бойцам продовольствие и медикаменты. В конце 1941 года она и ее друг Ваня (ему было всего 12 лет) были схвачены немцами на выходе из города. Гитлеровцы ни слова не добились от детей, а потому сразу отправили их на расстрел. Ваню пули поразили сразу, а Надежда потеряла создание и упала буквально за мгновение до того, как ей бы разворотило грудь залпом. В яме, заполненной трупами, девочку нашли партизаны. Как и многие другие пионеры-герои ВОВ, она нашла в себе силы сражаться с ненавистным врагом дальше. В 1942 году Надя сумела заложить заряд взрывчатки на мосту, который взлетел на воздух вместе с немецким транспортом. К сожалению, это увидели полицаи. Ребенка зверски пытали, а после выбросили в сугроб. Кажется невероятным, но Надежда выжила. Она почти ослепла, но гениальный академик Филатов сумел вернуть ей зрение уже после войны. Девушка была награждена медалями, орденом Боевого Красного Знамени и Отечественной войны 1 степени. 


У нас на Кубани тоже были юные герои. 
Муся Пинкензон. В 1941 году в станице Усть-Лабинской Краснодарского края появилась семья врача Пинкензона, эвакуированная из молдавского города Бельцы. У их сына, пятиклассника Муси, была необыкновенная тяга и любовь к музыке. Он часто играл на скрипке и для ребятишек в школе, и для раненых в госпитале.
Семья Муси не успела уйти из станицы, куда летом 1942 года ворвались фашисты. Начались бесчинства оккупантов. 
Наступил тот страшный день, когда на возвышенный берег Кубани фашисты согнали более 300 человек. Здесь были дети, женщины и старики, пленные раненые командиры и красноармейцы, жители станицы и эвакуированные. Среди них был и Муся со своей неразлучной скрипкой. Только на два шага выступил Муся из шеренги и взмахнул смычком. Мелодия «Интернационала» вырвалась и поплыла над Кубанью. Песню тут же подхватили все обреченные. Фашистский офицер оцепенел от ярости. Ожесточенные выстрелы палачей подкосили ноги скрипача, и он упал. Смычок выскользнул из рук, и скрипка замолчала навсегда вместе с прерванной жизнью маленького героя. Но песня продолжала звучать над рекой, пока последний из певших не упал, пробитый пулей. 
Он не закрыл грудью амбразуру дзота. Не бросился со связкой гранат под гусеницы вражеского танка. У него в руках была скрипка, и она поразила врага в самое сердце мелодией «Интернационала». Смертью смерть поправ, маленький герой проявил великую силу духа. Именно поэтому его имя стало символом бесстрашия для маленьких граждан нашей страны.

Во время оккупации станицы Брюховецкой пионер Виталий Голубятников и его сестра Лена ценой своих жизней спасли советских разведчиков.
В феврале 1943 года по улицам станицы отступали немецкие войска. Слышался грозный гул советских пушек. Жители станицы ждали своих освободителей. Улицы были безлюдны.
Брат и сестра вышли, чтобы встретить советских воинов. Вдруг Виталий увидел, что группа немецких автоматчиков спряталась в старом сарае. Ребята поняли, что это была засада, и решили предупредить красноармейцев об опасности. Терять нельзя было ни минуты, так как в конце улицы уже появились разведчики, а за ними показалась большая группа наших солдат. Мгновение – и разведчиков сразит автоматная очередь немцев. Что же делать? Решение пришло сразу. Виталлий выхватил из кармана пионерский галстук, выскочил на середину улицы и стал им махать над головой, предупреждая о засаде. Он изо всех сил бежал к советским бойцам, крича об опасности. Ударила автоматная очередь и сразила Виталия. Он упал. Не долго думая, сестра подбежала к брату, подхватила красный галстук, и, размахивая им, побежала навстречу красноармейцам. И тоже была убита немецкими автоматчиками. Разведчики увидели сигнал, предупреждающий об опасности. Юные герои ценой своих жизней спасли жизни десяткам советских солдат.
Во дворе школы № 3 станицы Брюховецкой стоят бюсты Виталия и Лены Голубятниковых.

Свято чтят жители города Славянска-на-Кубани память о пионере хутора Семисводный нашего района Лёне Объедко, зверски замученном немцами за то, что он со своими друзьями рубил телефонный кабель, нарушая телефонную связь.

Леня Объедко и его друзья Ваня Новиков, Саша Полонский и Леня Фидченко, жители хутора Семисводный Красноармейского района (ныне Славянского района) возвращались домой. Вдруг мальчики увидели телефонный кабель, соединяющий немецкий штаб со станицей Славянской, недалеко от которой проходила передовая линия. Ребята решили перерубить провод в нескольких местах. Связь фашистов со своим штабом была прервана. Вечером того же дня гитлеровцы арестовали юных мстителей. Леня Объедко взял всю вину на себя. Его пытали, но мальчик ничего не сказал. Фашист застрелил мальчика. 14 марта 1943 года оборвалась жизнь юного героя. Через несколько дней гестаповцы арестовали Ваню Новикова и Сашу Полонского. Чудом остался жив Леня Фидченко.
Прошло много лет. 11 мая 1982 года на хуторе Семисводном поднялся обелиск, который увековечил имена юных героев. 


Обыватели мало знают историю тех страшных дней. 

К примеру, до сих пор нераскрытой остается судьба детских садиков. Так, в декабре 1941 года в московских бомбоубежищах продолжали работать детские сады. Уже к осени 1942 года в городе было открыто 258 дошкольных учреждений, многие из которых возобновили работу куда раньше, чем многие вузы. Многие воспитатели и нянечки героически погибли при защите Москвы от наступающих войск врага. Дети находились в садиках практически весь день. Война лишила маленьких людей самого дорогого - детства. Они быстро разучились играть, капризничать и практически не озорничали. Впрочем, была у детей военного времени одна необычная игра. В госпиталь. Зачастую это была совсем не игра, так как малыши оказывали помощь раненым, которых нередко размещали в помещениях детских садов. Зато «в войнушку» дети войны практически не играли. Им хватало той жестокости, боли и ненависти, которую они видели ежедневно. Кроме того, «фрицем» не хотел быть никто. Людей, которых в детстве опалила война, узнать легко: они терпеть не могут фильмов о ней, не любят вспоминать те события, которые лишили их дома, семьи, друзей и самого детства. 
Маленькие герои большой войны Невозможно перечислить всех наших рано повзрослевших солдат Второй Мировой. Но при одной мысли о том, что они совершили во имя победы в свои 12-17 лет, захлёстывает гордость за страну, воспитавшую таких «орлят». Горечь сжигает наши сердца от сознания того, как коротки были их жизни, как нелепо умирать в 14 лет, так и не успев повзрослеть. Кажется, нигде в мировой истории не зафиксировано такого массового героизма детей и подростков, как в Советской России во время Великой Отечественной войны.


В День памяти юного героя-антифашиста 8 февраля весь мир замрёт в едином вздохе о героически погибших мальчиках и девочках. Они жили в разных странах, говорили на разных языках, но совершали один и тот же подвиг – боролись за освобождение своей земли. Чтобы помнили… Для того чтобы новые дети, не знающие ужасов войны, не забывали о великих подвигах своих ровесников, в школах широко освещают этот день. 

Дети узнают о том, как жили, боролись и погибали во имя свободы и независимости те, кто уходил на борьбу с врагом, не закончив и 5-го класса. Школьники узнают имена и фамилии их ровесников, погибших на полях сражений. Узнают о замученных в оккупации юных разведчиках-партизанах, которые даже на казнь шли с гордо поднятой головой. 

Такие мероприятия способствуют воспитанию чувств у подрастающего поколения, знакомят с историей страны и с событиями минувшей войны, а также взращивают у детей сострадание, чувство справедливости, ответственности за всё, что происходит в мире. 

На примере юных героев мы учимся тому, что надо суметь пожертвовать своими интересами, а порой и жизнью ради того, чтобы спасти того, кто рядом. 

День памяти юного героя-антифашиста должен оставаться одним из самых главных и в то же время самых печальных дней в истории нашей страны. Нельзя забывать эту дату – 8 февраля. Это салют в прошлое всем известным и неизвестным героям, это колокол по трагически погибшим мальчикам и девочкам из разных стран.день памяти юного героя антифашиста мальчиков и девочек 
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