О Т Ч Е Т

главы Новолеушковского сельского поселения

Павловского района

«О работе органов местного самоуправления Новолеушковского сельского поселения Павловского района за  2020  год »
Уважаемые депутаты, гости, присутствующие!


Сегодня мы проводим расширенную сессию Совета Новолеушковского сельского поселения, чтобы подвести итоги работы администрации и депутатского корпуса Новолеушковского сельского поселения за 2020 год. Дать оценку тому, что удалось сделать главе сельского поселения и его команде  в ушедшем году, озвучить нерешенные проблемы и определить задачи на предстоящий год.
Новолеушковское  сельское поселение  расположено в северо-восточной части Краснодарского края, на слиянии рек Сухонькая и Тихонькая, в 25 километрах от районного центра. На территории поселения расположено 2924 домовладений. 

По состоянию на 1 января 2021 года численность населения составила 7049 человек, из них  3380 мужчин и 3669 женщин, пенсионеров 1746 чел., дети и молодежь 3175 чел.  В поселении проживают 99 многодетных семей.  В  течение  года, зарегистрировано 30 новорожденных и 105 умерших. 

На территории Новолеушковского сельского поселения расположены Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 станицы Новолеушковской, образовательные школы - муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя образовательная школа № 21 на хуторе Первомайском имени Ивана Ефимовича Яковченко и муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение среднеобразовательная школа  № 6 имени Федора Ивановича Ярового, Новолеушковская школа-интернат с профессиональным обучением, Дворец культуры, библиотека имени Ивана Ивановича Никонова, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Краснодарского края «Павловский техникум профессиональных технологий»; ежедневно в рабочие дни отделение Павловского сбербанка оказывает услуги населению по вкладам, приему коммунальных, налоговых и других платежей; три почтовых отделения, которые предоставляют услуги населению по доставке корреспонденции, пенсий, пособий, услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости, имеется выход в Интернет;  участок Павловскаярайгаз, 35 магазинов частных предпринимателей, 41 фермерское хозяйство, 16 малых предприятий и  сельскохозяйственное предприятие Акционерное общество «Путиловец - Юг», производственный участок птицефабрика «Павловская» АО «фирмы Агрокомплекс им. Н.И.Ткачева»
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными правовыми актами. 

Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры;
• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:

 

-соблюдение законов;

- наделение государственными полномочиями;

- обязательное  выполнение Указов и распоряжений Президента Российской Федерации, Федеральных законов и прочих нормативных актов Правительства России.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 256 постановлений и 151 распоряжений по личному составу и основной деятельности.  В 2020 продолжил свою работу четвертый созыв депутатов, состоящих из 20 депутатов на которых  приняты Решения по ряду важных вопросов, в том числе:

принятие изменений в Правила благоустройства;

принятие устава в новой редакции;

принятие бюджета на 2021 год и др.

Проекты решений и  постановлений Администрации направляются в прокуратуру района.

Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации, вся информация пополняется. 
Доходная часть бюджета сельского поселения в 2020 году сформирована налоговыми доходами и сборами (НДФЛ, единый сельскохозяйственный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц) и безвозмездными поступлениями в местный бюджет из бюджетов других уровней.
За   2020 год  общий объем доходов, поступивших в бюджет Новолеушковского сельского поселения с учетом безвозмездных поступлений составил 40 503 638 рублей. Собственные доходы  22 545 000 рублей.

Доходная часть бюджета 2020 года состояла из:

НДФЛ: 8 347 099 руб., ЕСХН: 280 210  руб., акцизы – 4 637 956 руб.

Налог на  имущество: 1 740 488  руб., Земельный налог: 7 083 004руб.


Доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества поселений 201 438 рублей.

Прочие доходы от компенсаций  затрат государства 141 925 рубля.

Безвозмездные поступления  составили 17 958 614 рубль, из них:

            Выделены субвенции – 243 000 руб. –на осуществление первичного воинского учета и 3 800 руб. – на осуществление полномочий по образованию и деятельности административных комиссий.

Выделены субсидии 

– 5 004 630 рублей - на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения; 

-  950 000 рублей – на капитальный ремонт Дворца Культуры 

- 263 200 рублей – субсидии на поддержку отрасли культуры;

- 324 409  рублей – на строительство подземного газопровода среднего давления по улице Школьной от жилого дома № 22 до жилого дома № 26 на хуторе Первомайском.  
Выделены дотации в сумме 8 450 700 рублей  на выравнивание бюджетной обеспеченности.

Прочие безвозмездные поступления 37 500 рублей.

Выделены иные межбюджетные трансферты в сумме 2 680 400 рублей на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета сельского поселения.           

Расходы сельского поселения за  2020 год составили  40 849 948 рублей.    На общегосударственные вопросы  израсходованы средства в сумме 11 258 425 руб., на национальную безопасность и правоохранительную деятельность 302 905 руб.; благоустройство 3 340 635 рублей, содержание военно-учетного стола 263 058 рублей, дорожный фонд, ремонт автомобильных дорог – 9 566 712 руб. (из них 5 004 630 рублей субсидии); содержание  учреждений культуры – Дворца культуры и библиотеки 12 747 561 рублей.  Расходы на социальную политику составили  164 537 рублей; на физическую культуру и спорт израсходованы средства в сумме 1638 146 рублей (из них 786 000 стоимость государственной экспертизы и 420 940 рублей проектно сметная документация спортивного комплекса) На повторное прохождение государственной экспертизы проектно сметной документации спортивного комплекса 235 765 рублей ; на сохранение и использование и популяризация объектов культурного наследия в сумме 215 631 руб., на мероприятия в области коммунального хозяйства расходы в общей сумме составили  1 352 334 руб., из них 900 000 - субсидии жилищно - коммунальному хозяйству «Новолеушковское» в том числе: 750 000 руб. возмещения межтарифной разницы на оплату просроченной задолженности за топливно- энергетические ресурсы.
В 2020 году весь мир столкнулся с невидимым врагом всего человечества Ковид 19, не прошел он и мимо нашего поселения. На основании Постановления главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 января 2020 года № 2 «О дополнительных мероприятиях по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной Ковид-19», в нашем поселении  разработан комплекс мер по профилактике коронавирусной инфекции. Постоянно проводится разъяснительная работа с гражданами о соблюдении мер безопасности, дезинфицируются детские площадки и места скопления людей. На борьбу с ковид 19 было израсходовано- 46 700 рублей, из них: на медицинские препараты 5550 рублей, на дезинфицирующие средства для обработки детских площадок и скамеек для отдыха 15 600 рублей, на рециркуляторы воздуха для приема посетителей в здании администрации  25 500 рублей. 
Основным доходом для многих жителей является работа на земле, занятие личным подсобным хозяйством. В Новолеушковском сельском поселении в 2020 году за  2855 личными подсобными хозяйствами закреплено земельные участки общей площадью 2817 га. На начало 2020 года в личных подсобных хозяйствах поселения содержится 886 голов крупного рогатого скота, в том числе коров  228 голов, овец и коз 635 голов, птицы 47 000 голов, кроликов 2177 голов. За 2020 год в личном подсобном хозяйстве Новолеушковского сельского поселения произведено мяса 732 тонны, молока – 232 тонны, картофеля – 1300 тонн, овощей – 8155 тонн. За 2020 год личные подсобные хозяйства получили субсидий на сумму: 1 187 323 рублей, из них за мясо – 284 235 рублей, за молоко – 614 718 рублей, приобретение сельскохозяйственных животных – 288 370 рублей. 

В 2020 году специалистами администрации выдано гражданам  2407 справок о составе семьи, о наличии сельхоз животных, для оформления нотариальных действий,  все справки администрацией поселения выдаются бесплатно.


В течение года администрацией осуществлялась планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом, проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности на землю и имущество. Выданы 44 выписок из похозяйственных книг на земельный участок.
В целях профилактики преступлений, безопасности и правонарушений несовершеннолетних при администрации сельского поселения создана Комиссия по профилактики правонарушений. 

За 2020 год состоялось 9 заседаний территориальной комиссии по профилактики правонарушений. На заседаниях Совета рассматриваются вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, неблагополучных семей, а также лица, состоящие на профилактическом учете в отделе внутренних дел по Павловскому району. В 2020 году рассмотрено 38 граждан, состоящих на различных видах профилактического учета. Неоднократно комиссией посещались семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации с целью проведения профилактических бесед с родителями, совершеннолетними и несовершеннолетними членами этих семей, о недопустимости совершения правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. Семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, была оказана методическая помощь.

Три раза в неделю в здании администрации Новолеушковского сельского поселения ведет прием граждан Многофункциональный центр Павловского сельского поселения.
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан,  пребывающих в запасе, граждан, подлежащих призыву на военную службу в администрации поселения ведется в соответствии с требованиями закона Российской Федерации «О воинской военной службе», Положения о воинском учете, и инструкций. В настоящее время на воинском учете состоят 1644 человек.  306 человека  подлежащих призыву и первоначальной постановке на воинский учет; 40 офицеров запаса. 

Первоначальную призывную комиссию прошли 44 призывника,  по достижению предельного возраста сняты с воинского учета 34 человек. В настоящее время срочную службу в рядах Российской армии проходят 24 человека,  5 человек  служат  по контракту.
         На территории поселения располагается Новолеушковская участковая больница, пункт скорой помощи и стоматологический кабинет. Коллектив возглавляет заведующая Новолеушковской участковой больницы Белан Зинаида Яковлевна, коллектив - 66 человек. В  2020 году  принято 20 232 посещений, на дому 1844 Профилактических осмотров 3 943. В терапевтическом отделении круглосуточного пребывания пролечено - 487 человек, дневного  пребывания – 441 человек. В отделении сестринского ухода в 2020 году пролечилось и выписалось 154 человек.
В связи с повышенной готовностью предпринимались следующие меры: Прием и обслуживание больных с подозрением на Ковид – 19 в амбулаторных условиях и на дому. Больных с внебольничной пневмонией направляли в инфекционное отделение Павловское ЦРБ и ковидгоспиталь в Ленинградской ЦРБ и город Тихорецк. Контактные больные наблюдались амбулаторно. Поступление медикоментов в декабре стало возможно обеспечение больных для лечения в условиях амбулаторных согласно принятых стандартов.
               На территории поселения находится средняя образовательная школа № 6 имени Федора Ивановича Ярового. В средней образовательной школе № 6 обучается 642 учащихся, педагогический коллектив 48 человека. Школа обеспечена всем необходимым для выполнения беспрерывного и полноценного образовательного процесса (имеются специализированные кабинеты информатики, физики, химии, в кабинетах  – автоматизированные рабочие места для учителя).  В школе созданы волонтерский отряд.  
               Также на территории хутора Первомайский находится основная общеобразовательная школа № 21, в которой обучается 77 учащихся, педагогический коллектив 14 человек. Школа также обеспечена всем необходимым для выполнения беспрерывного и полноценного образовательного процесса. При школе находится детский сад, в котором организованна разновозрастная группа состоящая из 10 детей, педагогический коллектив 3 человека.
          На территории станицы Новолеушковской находится Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 станицы Новолеушковской посещает 192 ребенка. Они размещаются в 2-х возрастных группах: 1 группа раннего возраста и 7 групп  дошкольного.  Коллектив детского сада – 45 человек. 
   Также на территории Новолеушковского сельского поселения находится государственное автономное общеобразовательное учреждение Краснодарского края «Новолеушковская школа интернат с профессиональным обучением» под руководством Курасовой Татьяны Ивановны. В государственном автономном общеобразовательном учреждении Краснодарского края «Новолеушковская школа-интернат с профессиональным обучением» в 2020-2021 учебном году обучается 253 учащихся: (181 чел. в школе, 72 чел. в группах профессионального обучения).

В учреждении подготовлена материальная и содержательная база, созданы оптимальные условия для осуществления учебно-воспитательного процесса с применением инновационных технологий. 

Учреждение является активным участником в конкурсах, форумах, фестивалях, олимпиадах различных уровней.

Так, в 2020 году по итогам Всероссийского конкурса «500 лучших образовательных организаций страны – 2020» в конкурсной номинации «Лучшая инновационная образовательная организация – 2020», учреждение признано победителем; 
- по итогам Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Гордость отечественного образования» на основе многоцелевого комплексного анализа учреждению вручен диплом и грамота лауреата-победителя.

Коллектив учреждения насчитывает 145 человек


В Новолеушковском сельском поселении работает отдел молодежи, одним из основных направлений которого является патриотическое и духовно-нравственное воспитание. За 2020 год наша молодежь принимала активное участие в поселенческих и районных мероприятиях, в таких как: патриотическая Всероссийская акция "Блокадный хлеб", краевая благотворительная акция "Я с тобой", Масленица,  акция "Сад Памяти", акция "Осень добрых дел", "С новым годом, ветеран". Также молодёжный актив совместно с предпринимателя поселения организовал проведение конкурсов как патриотических, так и празднично-тематических. Например, к конкурсу, посвященному Дню Матери, призы победителям были предлставлены не только молодёжным активом, но и  предпринимателем Татьяной Карпетченко. Молодёжь в рамках акции "Осень добрых дел" помогала ветеранам и одиноко проживающим пенсионерам в благоустройстве территории и наведении порядка. Благодаря тесному сотрудничеству с Павловским техникумом профессиональных технологий в период пандемии была оказана помощь ветеранам и одиноким пенсионерам.
На территории Новолеушковского сельского поселения во Дворце культуры действует молодежный клуб «Золотая молодежь», руководит которым Людмила Николаевна Давиденко, а Пяткина Елена Геннадьевна работает специалистом по работе с молодежью в сельском поселении. 

Новолеушковский Дворец культуры   –  культурно – досуговое учреждение Администрации Новолеушковского сельского поселения в области традиционного песенного, музыкального творчества, культурно - досуговой деятельности. Это учреждение, в котором реализуется государственная культурная политика.

Основной деятельностью муниципального бюджетного учреждения «Дворца культуры Новолеушковского сельского поселения» является предоставление населению на территории Новолеушковского сельского поселения разнообразных услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера, возрождение и развитие национальной культуры, организация досуга населения. В зону обслуживания входит хутор Первомайский. Коллектив ДК составляет 17 человек. Организацию культурно-массовой работы обеспечивают 10 специалистов.  В Доме культуры ведут свою работу  17 клубных формирований, их посещают 378 человек.

         Дворец  культуры тесно сотрудничает с учреждениями и организациями Новолеушковского СП – это школа, школа интернат, библиотека, детский сад, Совет ветеранов, молодежная организация.

           В 2020 году, благодаря участию муниципального бюджетного учреждения «Дворец Культуры Новолеушковского сельского поселения» в Федеральном партийном проекте «Культура малой Родины»  и участию в конкурсе  на предоставление субсидии из федерального бюджета бюджету Краснодарскому Краю на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек МБУ «ДК Новолеушковского СП» была произведена поставка и установка комплекта одежды сцены, а также гардеробного оборудования и мебели для зоны комфортного ожидания. Следующим этапом была поставка и установка светового оборудования для освещения сцены.
В сентябре 2020 года на основании решения законодательного собрания Краснодарского края были выделены средства на капитальный и текущий ремонт, материально-техническое обеспечение Дворца культуры в размере 100 000 рублей. На эту сумму были приобретены и установлены сплит системы в учреждении.

В октябре 2020 года, учитывая итоги конкурса на звание лучших муниципальных учреждений культуры Краснодарского края, находящихся на территориях сельских поселений, решением конкурсной комиссии, на основании Положения о министерстве культуры Краснодарского края МБУ «ДК Новолеушковского СП» был утвержден в перечне лучших муниципальных учреждений культуры Краснодарского края , находящихся на территориях сельских поселений. По итогам конкурса согласно приказа министерства культуры Краснодарского края были выделены денежные средства в размере  141 505 рублей 40 копеек и были потрачены на приобретение противовесного оборудования для сцены. 

Все эти мероприятия осуществились благодаря помощи Губернатора (Главы администрации) Краснодарского края Кондратьеву Вениамину Ивановичу, главе Павловского района Зуеву Борису Ивановичу и депутатам Законодательного Собрания края – Беловол Жанны Викторовны и Чвикалова Сергея Викторовича.
 На территории сельского поселения находится Муниципальное бюджетное учреждение «Новолеушковская сельская библиотека имени И.И. Никонова», состоящее из Новолеушковской библиотеки и Первомайского филиала. Количественные показатели учреждения рассчитаны согласно Стандарту деятельности и утверждены в муниципальных заданиях бюджетных учреждений отрасли «Культура» Новолеушковского сельского поселения.

В библиотеке работают согласно штатному расписанию 10 человек.

За  прошедший год в библиотеке было зарегистрировано 1789 читателей,  на 792 читателя меньше по сравнению с 2019 годом в связи с коронавирусной инфекцией. Фонд библиотеки составляет 35570  экземпляров.  Проведено 357 мероприятия для разных групп населения. Выдано книг и периодики в течении года 38469 экземпляров. Информационные потребности читателей выполняются благодаря подключению библиотеки к сети Интернет.

     Основным направлением деятельности библиотеки являются патриотическое воспитание и формирование гражданской активности. Библиотека работает в сотрудничестве со школами № 6 и № 21, ДК, детским садом, советом ветеранов. Занимается общественной культурно-просветительской и  досуговой деятельностью.  На базе библиотеки ведется летопись истории Новолеушковского сельского поселения и оформление накопительных папок «История малой Родины».

Здание библиотеки в настоящее время нуждается в ремонте! В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на объект: «Капитальный ремонт муниципального бюджетного учреждения «Новолеушковская сельская библиотека И.И.Никонова», в рамках государственной программы комплексного развития сельских территорий на период 2020-2025 годов.

Основной груз забот о людях преклонного возраста, малообеспеченных и  малоимущих несет отделение социальной защиты. Для обслуживания и работы с данной категорией людей в станицы работают 3 отделения социального обслуживания на дому и специалисты по социальным вопросам населения 6 человек. Социальными работниками постоянно проводится работа по выявлению жителей, нуждающихся в социальном обслуживании, составляются карточки персонального учета.  Специалисты по социальной работе помогает в сборе документов на социальную стипендию,  документы по опеке и попечительству.  
Центром общественной работы среди пенсионеров, ветеранов труда, участников и инвалидов великой отечественной войны является Совет ветеранов, в актив которого входит 20 пенсионеров. Повседневная забота и внимание к ветеранам войны и труда  - основная цель работы Совета. Совет проводит патриотическую работу среди школьников и молодежи поселения, активно принимает участие во всех мероприятиях. Активное участие в работе совета ветеранов принимают «Серебряные волонтеры». Выражаем благодарность за оказанную спонсорскую помощь   депутату Совета МО Павловского района  Юрию Владимировичу Белоруцкому , Обществу с ограниченной ответственностью «Новолеушковский Завод стройматериалов» Сергею Яковлевичу Гежа,  ООО «Фармация» Ирине Ивановне Борисовой, Сухацкому Аендрею Витальевичу, индивидуальным предпринимателям Даниловой Анне Николаевне, Матвиенко Александру Владимировичу. Принявших участие в чествованиях и поздравлениях старшего поколения.
К 75-й годовщине Победы наши депутаты решили отремонтировать помещение совета ветеранов за счет собственных средств. Во главе инициативной группы встала Татьяна Ивановна Курасова. Однако по ходу дела выяснилось, что простым ремонтом не обойтись. И тогда депутаты обратились за помощью к  землякам. К работе активно подключились АО «Путиловец Юг» (С. Назаренко), ООО «Новолеушковский завод строительных материалов» (С. Гежа), птицефабрика «Павловская» (А. Фитьков), местные предприниматели и фермеры: Г. Федяев, А. Федоренко, Е. Шульга, М. Радушевский, А. Зевадинов, А. Матвиенко. Затем подключились вновь избранные  депутаты Совета МО Павловского района Юрий Владимирович Белоруцкий, Руслан Магомедович Нурудинов и Кагальницкий Александр Викторович. В настоящий момент в совете ветеранов установили пластиковые евроокна, выровняли стены гипсокартоном, заменили электропроводку, сделали натяжной потолок, на пол положили плитку. Большая часть работ сделана силами сотрудников станичных предприятий. Так, преподаватели и воспитанники Новолеушковской школы-интерната вложили много труда в ремонт стен. Специалисты АО «Путиловец Юг» во главе с главным энергетиком хозяйства Сергеем Васильевичем Руденко полностью переделали освещение.

Отдельное спасибо депутатам С.Симоненко, В.Кулику, В. Ралко, Г.Лазько, Т.Тупиковой, Т. Жуковой, Е. Погуляй, Н.Баранову, преподавателю строительного дела Новолеушковской школы-интерната С. Шумовецкому, «Серебряным волонтерам» (Т.Подольская, З.Лазебник, Л.Хамула), Л.Загорулько, Яне Харченко, которые принимали непосредственное участие в проведении ремонта и наведении порядка.


Протяженность всех сетей водоснабжения МУП ЖКХ «Новолеушковское» составляет 54,5 км. ЖКХ. Муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства  «Новолеушковское»  кроме организации водоснабжения,  активно участвует в благоустройстве и санитарной очистке поселения, уборке несанкционированных свалок и организации побелочных работ, устанавливает водомеры и прокладывает  абонентские водопроводы. На предприятии  имеется и пополняется аварийный запас труб разного диаметра и глубинных насосов на  водозаборы. МУП ЖКХ «Новолеушковское»   наделено 48 единицами имущества с остаточной стоимостью 2 642 276 рублей. Протяженность водопроводов – 54,5 километров, износ которых составляет  - 70 %. 

В 2020г. были проведены работы по ремонту 5 насосов на скважинах № 1,3 и 6.Установлен бокс под предохранительный автомат на скважине №1. Произведена замена обратного клапана на скважинах №5 и 8. Установлены многофункциональные трехфазные счетчики учета электроэнергии  на скважинах № 1,3,4,5,6 и 7 для перехода на другой ценовой тариф, который позволит снизить  расходы на электроэнергию.


За 2020г. собственными силами был выполнен следующий объем строительно-монтажных работ:

1. Ремонт ограждения на площадке для складирования твердых бытовых отходов

2. Ремонт водопровода и замена прибора учета холодной воды на кладбище хутора Первомайского

3. Частичный ремонт фундамента для установки башни на скважине №2.

4. Установка ограждения на скважине №4.

            Предприятие  обеспечивает водой  население с лицевыми счетами  в  количестве  2464    дворов, в том числе  в ст. Новолеушковской  2308 дворов, и в х. Первомайском —156 двор .   Приборами учета воды оснащены  2314 дворов или 94 % абонентов. Договора на поставку воды заключены с 1310 абонентами, что составляет 53% За 2020г. было заключено 284 договора.
            Услугами водоснабжения  также  пользуются 44 предприятия

    МУПХКХ «Новолеушковское» заключило договор с Почтой России и Сбербанком   о приеме данными организациями платежей за водопотребление, что позволило нашим абонентам  производить оплаты в Почтовых отделениях, отделениях Сбербанка а также сбербанк онлайн.

По благоустройству были выполнены следующие работы:

 - проводился обкос территории поселения, парковой зоны и обочин дорог;

- проводились субботники по наведению санитарного порядка и уборке несанкционированных свалок на территории поселения и вдоль берегов реки Тихонькой;

- производилась очистка и уборка территории кладбищ;

- Разработан дизайн-проект территории общественного назначения: «Благоустройство парка». На данный момент разрабатывается проектно-сметная документация по планировке территории в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2024 годы»;

На освещение в 2020 году потрачено 630 347 рублей,  из которых:

- оплата за электроэнергию уличного освещения — 406 897 рублей;

- заработная плата ответственного за электрохозяйство — 96 600 рублей;

- изготовление сметной документации, обучение ответственного, технологическое присоединение – 126 850 рублей;


Восстановлена линия уличного освещения по ул.Глиняной, протяженностью 1080 метров. Отремонтированы линии уличного освещения по ул.Красной (от Партизанской до Жлобы) и по ул.Школьной (от Партизанской до Жлобы).(Оплатили в 2020 году 315 307 рублей).

Достаточно активно ведется высвобождение линий электропередач от зарастания. Так в 2020 году обрезано около 30 км ЛЭП. Силами Новолеушковского сетевого участка заменено 36 опоры 0,4 кВ и 6 опор 10 кВ.       

По территории Новолеушковского сельского поселения пролегает 79 км дорог, из которых с асфальтным покрытием - 23 км, гравийное покрытие – 30 км, грунтовое покрытие – 25 км. В 2020 году на дорожное хозяйство в бюджете поселения было использовано – 2 163 063 рубля, которые израсходованы на такие мероприятия как: капитальный и ямочный ремонт асфальтного покрытия, приобретение щебня, ГПС, грейдирование дорог, изготовление сметной документации на ремонт улично-дорожной сети, обработка противогололедными материалами, уборка и вывоз мусора вдоль дорог. 

В 2020 году произведен ямочный ремонт дорог по улицам: Глиняной, Партизанской, Ленина, Восточной, Шевченко, Кузнечной, Жлобы.

В соответствии с государственной программой Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края по подпрограмме «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края» в 2020 году выделены средства из краевого бюджета на условиях софинансирования местного бюджета на ремонт ул.Запорожская от границы ремонта 2019 года до ул.Шевченко, ул.Шевченко от ул.Запорожской до ул.Ленина, ул.Ленина от дома 299 до ул.Красной, общей стоимостью 5 213 166 рублей. 

Для участия в государственной программе Краснодарского края "Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» по подпрограмме «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края" изготовлена проектно сметная документация на 2021 год на капитальный ремонт участков улиц:

ул. Жлобы от ул.Красной до ул.Октябрьской (1570 метров),

ул. Ленина от границы ремонта 2020 года, от Красной в сторону школы-интернат протяженностью 201 метр.
 Общая сумма работ  – 10 273 357,20 рублей, протяженность ремонта 1771 метр.

Уважаемые участники сессии!

Позади  остался 2020 год. В будущем  администрации предстоит очень большая, насыщенная и в тоже время ответственная работа по выполнению тех задач, которая требует ежедневного рассмотрения и выполнения:
-    
продолжить работу по увеличению налогооблагаемой базы и привлечению резервов в доходную часть бюджета сельского поселения, по снижению недоимки по налоговым и неналоговым доходам;


-
принимать участие в реализации краевых целевых программ, таких как: «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного   значения   Краснодарского   края», программа «Формирование комфортной городской среды» и государственная программа комплексного развития сельских территорий на период 2020-2025 годов;
- реализовывать планы по благоустройству территории
населенного пункта;

-
в полном объеме и в установленные сроки финансировать социальную сферу.

Работа администрации строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с органами вышестоящей власти, местного самоуправления, активом поселения. Хочу поблагодарить за поддержку депутатов Совета Новолеушковского сельского поселения, сказать огромное спасибо организациям различных форм собственности, учреждениям, жителям поселения, за поддержку и сотрудничество на благо  поселения. Отдельная благодарность за совместное сотрудничество и партнерство хочется выразить Акционерному Обществу «Путиловец –Юг» в лице директора Назаренко Сергею Алексеевичу и Кагальницкому Александру Викторовичу, 98 многодетных семей получили новогодние подарки от  Акционерного Общества «Путиловец- ЮГ» в количестве 306 штук,  благодаря их поддержки многие вопросы поселения решаются быстро и продуктивно, в частности силами Акционерного общества «Путиловец-ЮГ» была проведена помощь поселению по расчистке снега в январе 2021 года на бесплатной основе. Мы рассчитываем на Вашу помощь и поддержку в дальнейшем. Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших общих проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Все мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Убежден, что совместно мы  сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы.

Желаю Вам всем здоровья, неугасающего оптимизма, 
надежды на лучшее.

Спасибо за внимание!

