



СПРАВКА 
по итогам голосования в поддержку проекта местных инициатив: «Устройство спортивной площадки с уличными тренажерами на территории сквера по адресу: Краснодарский край, Павловский район, ст.Новолеушковская, ул.Красная,11Г».


Проведя итоги голосования в поддержку проекта местных инициатив: «Устройство спортивной площадки с уличными тренажерами на территории сквера по адресу: Краснодарский край, Павловский район, ст.Новолеушковская, ул.Красная,11Г», согласно протоколов, подписных листов, опросных листов жителей станицы Новолеушковской, который будет представлен на рассмотрение комиссии по проведению конкурсного отбора проектов местных инициатив:
Реестр подписей (подписные листы) –1631 человек.
Опросные листы – 79 человека.
Лист регистрации заключительного собрания –32 человека.
ИТОГО: 1742 человека.

Численность населения муниципального образования (его части):
Всего 6516 человек. Справка поселения от 22.03.2022 г № 779.
от 18 лет 4654  человека.  Справка ТИК от 22.03.2022г № 01-10/23.                                                                                                           
 от 16 до 18 лет  281 человек. Справка поселения от 22.03.2022 г № 779.

Доля граждан в возрасте от 18 лет, проживающих в муниципальном образовании (его части), принявших участие в собраниях, конференциях и др. по отбору проектов местных инициатив, от общего числа граждан в возрасте от 18 лет, проживающих в муниципальном образовании (его части) 37,4%.

СПРАВОЧНО: 
Доля граждан в возрасте от 16 лет до 18 лет, проживающих в муниципальном образовании (его части), принявших участие в собраниях, конференциях и др. по отбору проектов местных инициатив, от общего числа граждан в возрасте от 16 лет до 18 лет, проживающих в муниципальном образовании (его части) 33,1%. 

Реестр подписей, согласие родителей (прилагается).


Глава Новолеушковского сельского
поселения Павловского района                                                    В.А. Белан
