Уважаемые депутаты, гости, присутствующие!


Сегодня мы проводим расширенную сессию Совета Новолеушковского сельского поселения, чтобы подвести итоги работы администрации и депутатского корпуса Новолеушковского сельского поселения за 2021 год. Дать оценку тому, что удалось сделать главе сельского поселения и его команде  в ушедшем году, озвучить нерешенные проблемы и определить задачи на предстоящий год.
Новолеушковское  сельское поселение  расположено в северо-восточной части Краснодарского края, на слиянии рек Сухонькая и Тихонькая, в 25 километрах от районного центра. На территории поселения расположено 2924 домовладений. 

По состоянию на 1 января 2022 года численность населения составила 6903 человека, из них  3304 мужчин и 3599 женщин, пенсионеров 1602 чел., дети и молодежь - 3163 чел.  В поселении проживают 92 многодетных семей.  В  течение  года, зарегистрировано 45 новорожденных, из них 5 двойняшек. За 2021 год 119 умерших. 

На территории Новолеушковского сельского поселения расположены Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 станицы Новолеушковской, образовательные школы - муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя образовательная школа № 21 на хуторе Первомайском имени Ивана Ефимовича Яковченко и муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение среднеобразовательная школа  № 6 имени Федора Ивановича Ярового в станице, Новолеушковская школа-интернат с профессиональным обучением, Дворец культуры, библиотека имени Ивана Ивановича Никонова, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Краснодарского края «Павловский техникум профессиональных технологий»; три почтовых отделения, которые предоставляют услуги населению по доставке корреспонденции, пенсий, пособий, услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости, имеется выход в Интернет;  участок Павловскаярайгаз, 32 магазинов частных предпринимателей, 41 фермерское хозяйство, 16 малых предприятий и  сельскохозяйственное предприятие Акционерное общество «Путиловец - Юг», производственный участок птицефабрика «Павловская» АО «фирмы Агрокомплекс им. Н.И.Ткачева»
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными правовыми актами. 

Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры;
• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:

 

-соблюдение законов;

- наделение государственными полномочиями;

- обязательное  выполнение Указов и распоряжений Президента Российской Федерации, Федеральных законов и прочих нормативных актов Правительства России.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 256 постановлений и 151 распоряжений по личному составу и основной деятельности.  В 2021 году продолжил свою работу четвертый созыв депутатов, на которых  приняты Решения по ряду важных вопросов, в том числе:

принятие изменений в Правила благоустройства;

принятие устава в новой редакции;

принятие бюджета на 2022 год и др.

Проекты решений и  постановлений Администрации направляются в прокуратуру района.

Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации, вся информация пополняется. 
Доходная часть бюджета сельского поселения в 2021 году сформирована налоговыми доходами и сборами (НДФЛ, единый сельскохозяйственный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц) и безвозмездными поступлениями в местный бюджет из бюджетов других уровней.
За   2021 год  общий объем доходов, поступивших в бюджет Новолеушковского сельского поселения с учетом безвозмездных поступлений составил 42 791 500 рублей. Собственные доходы  24 756 600  рублей.

Доходная часть бюджета 2021 года состояла из:

НДФЛ: 9 537 100 руб., ЕСХН: 741 500  руб., акцизы – 5 348 300руб.

Налог на  имущество: 1 724 900  руб., Земельный налог  6 794 400руб.


Доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества поселений 243 800 рублей.

Прочие доходы от компенсаций  затрат государства 293 400 рубля.

Безвозмездные поступления  составили 18 034 900  рублей, из них:

            Выделены субвенции – 245 300 руб. –на осуществление первичного воинского учета и 3800 руб. – на осуществление полномочий по образованию и деятельности административных комиссий.

Выделены субсидии 

– 6 721 500 рублей - на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения.

 Выделены дотации в сумме 9 701 000 рублей  на выравнивание бюджетной обеспеченности.

Прочие безвозмездные поступления 300 000 рублей.

Выделены иные межбюджетные трансферты в сумме 1 050 000 рублей на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета сельского поселения.           

Расходы сельского поселения за  2021 год составили  41 848 200 рублей.    На общегосударственные вопросы  израсходованы средства в сумме 11 888 700 руб., на национальную безопасность и правоохранительную деятельность 379 000 руб.; благоустройство 1 774 500 рублей, содержание военно-учетного стола 245 300 рублей, дорожный фонд, ремонт автомобильных дорог – 12 086 500 руб. (из них 7 001 600 рублей субсидии); содержание  учреждений культуры – Дворца культуры и библиотеки 11 477 100 рублей, и 411 700 рублей по ведомственной целевой программе «Подготовка и проведение на территории Новолеушковского сельского поселения мероприятий, посвященных юбилейным и праздничным датам в 2021 году на празднование юбилея «Дня станицы Новолеушковской».

Расходы на социальную политику составили  172 900 рублей; 
на физическую культуру и спорт израсходованы средства в сумме  1 056 700 рублей (из них 900 000 стоимость рабочей сметной документации спортивного комплекса);

на сохранение и использование и популяризация объектов культурного наследия в сумме 240 100 руб., на мероприятия в области коммунального хозяйства расходы в общей сумме составили  2 069 700 руб., из них 1 560 000 - субсидии жилищно - коммунальному хозяйству «Новолеушковское» в том числе: 1 560 000 руб. возмещения межтарифной разницы на оплату просроченной задолженности за топливно- энергетические ресурсы.
В 2021 году весь мир продолжил борьбу с невидимым врагом всего человечества Ковид 19, не прошел он и мимо нашего поселения. На основании Постановления главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 января 2020 года № 2 «О дополнительных мероприятиях по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной Ковид-19», в нашем поселении  разработан комплекс мер по профилактике коронавирусной инфекции. Постоянно проводится разъяснительная работа с гражданами о соблюдении мер безопасности.
Основным доходом для многих жителей является работа на земле, занятие личным подсобным хозяйством. В Новолеушковском сельском поселении в 2021 году за  2885 личными подсобными хозяйствами закреплено земельные участки общей площадью 2506 га. На начало 2021 года в личных подсобных хозяйствах поселения содержится 1004 голов крупного рогатого скота, в том числе коров  236 голов, овец и коз 558 голов, птицы 43457 голов, кроликов 1925 голов. За 2021 год в личном подсобном хозяйстве Новолеушковского сельского поселения произведено мяса 373 тонны, молока – 793 тонны, картофеля – 1255 тонн, овощей – 710 тонн. За 2021 год личные подсобные хозяйства получили субсидий на сумму: 520 058 рублей, из них за мясо – 124 450 рублей, за молоко – 395 608 рублей.

В 2021 году специалистами администрации выдано гражданам  2200 справок о составе семьи, о наличии сельхоз животных, для оформления нотариальных действий.


В течение года администрацией осуществлялась планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом, проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности на землю и имущество. Выданы 80 выписок из похозяйственных книг на земельный участок.
В целях профилактики преступлений, безопасности и правонарушений несовершеннолетних при администрации сельского поселения создана Комиссия по профилактики правонарушений. 

За 2021 год состоялось 12 заседаний территориальной комиссии по профилактики правонарушений. На заседаниях Совета рассматриваются вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, неблагополучных семей, а также лица, состоящие на профилактическом учете в отделе внутренних дел по Павловскому району. В 2021 году рассмотрено 42 граждан, состоящих на различных видах профилактического учета. Неоднократно комиссией посещались семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации с целью проведения профилактических бесед с родителями, совершеннолетними и несовершеннолетними членами этих семей, о недопустимости совершения правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. Семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, была оказана методическая помощь.

Три раза в неделю в здании администрации Новолеушковского сельского поселения ведет прием граждан Многофункциональный центр.
Администрацией поселения организованна работа территориального общественного самоуправления. ТОС № 7 (председатель Сытник Елена Анатольевна) заняло 1 место в районном конкурсе «Лучший орган территориального общественного самоуправления».  Призовой фонд составил 250 000 тысяч рублей. Денежные средства освоены на улучшение водоснабжения и качества питьевой воды по ул.Пушкина, Хлеборобная, Запорожская, общей протяженностью 700 метров. 
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан,  пребывающих в запасе, граждан, подлежащих призыву на военную службу в администрации поселения ведется в соответствии с требованиями закона Российской Федерации «О воинской военной службе», Положения о воинском учете, и инструкций. В настоящее время на воинском учете состоят 1598 человек.  298 человека  подлежащих призыву и первоначальной постановке на воинский учет; 40 офицеров запаса. 

Первоначальную призывную комиссию прошли 53 призывника,  по достижению предельного возраста сняты с воинского учета 51 человек. В настоящее время срочную службу в рядах Российской армии проходят 12 человек,  9 человек  служат  по контракту.
         На территории поселения располагается Новолеушковская участковая больница, пункт скорой помощи и стоматологический кабинет. Коллектив возглавляет заведующая Новолеушковской участковой больницы Белан Зинаида Яковлевна, коллектив - 76 человек. В  2021 году  принято - 20434 посещений, на дому - 1703, Профилактических осмотров - 5694. В терапевтическом отделении круглосуточного пребывания пролечено - 448 человек, дневного  пребывания – 378 человек. В отделении сестринского ухода в 2021 году пролечилось и выписалось - 159 человек.
В связи с повышенной готовностью предпринимались следующие меры: Прием и обслуживание больных с подозрением на Ковид – 19 в амбулаторных условиях и на дому. Больных с внебольничной пневмонией направляли в инфекционное отделение Павловское ЦРБ и ковидгоспиталь в Ленинградской ЦРБ и город Тихорецк. Контактные больные наблюдались амбулаторно.
           На территории поселения находится средняя образовательная школа №6 имени Федора Ивановича Ярового. В средней образовательной школе №6 обучается 642 учащихся, педагогический коллектив 47 человек. Школа обеспечена всем необходимым для выполнения беспрерывного и полноценного образовательного процесса (имеются специализированные кабинеты информатики, физики, химии, биологии, в кабинетах – автоматизированные рабочие места для учителя). В школе созданы волонтерский отряд. В школе создан и функционирует центр образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста». Школа участвует в профориентационных проектах «Билет в будущее» и «Профориентационные уроки будущего»

            Также на территории хутора Первомайский находится основная общеобразовательная школа № 21, в которой обучается 42 учащихся, педагогический коллектив 14 человек. Школа также обеспечена всем необходимым для выполнения беспрерывного и полноценного образовательного процесса. При школе находится детский сад, в котором организованна разновозрастная группа состоящая из 8 детей, педагогический коллектив 3 человека.        
Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 станицы Новолеушковской посещает 188 детей. Они размещаются в 2-х возрастных группах: 1 группа раннего возраста и 7 групп  дошкольного.  Коллектив детского сада -42 человека.

          Также на территории Новолеушковского сельского поселения находится государственное автономное общеобразовательное учреждение Краснодарского края «Новолеушковская школа интернат с профессиональным обучением» под руководством Курасовой Татьяны Ивановны. В государственном автономном общеобразовательном учреждении Краснодарского края «Новолеушковская школа-интернат с профессиональным обучением» в 2021-2022 учебном году обучается 242 учащихся: (169 человек в школе, 73 человека в группах профессионального обучения).

В учреждении подготовлена материальная и содержательная база, созданы оптимальные условия для осуществления учебно-воспитательного процесса с применением инновационных технологий. 


В 2021 году:

- по итогам «Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «ДОСТИЖЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ» на основе многокомпонентного анализа» учреждение стало Лауреатом-Победителем;
- по итогам Всероссийского конкурса «500 лучших образовательных организаций страны – 2021», в конкурсной номинации «Лучшая образовательная организация для детей с ОВЗ – 2021» проводимого в рамках мероприятий съезда «Моя страна» учреждение признано Лауреатом;

- по итогам «Второго Чемпионата России по профессиональному мастерству среди работников учреждений социальной сферы – 2020» директор учреждения, Курасова Татьяна Ивановна, награждена Дипломом победителя в номинации «Лучший руководитель». 

- по итогам Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров – 2021» учреждение награждено: Медалью «Образовательная организация XXI века. 

Учреждение является активным участником в конкурсах, форумах, фестивалях, олимпиадах различных уровней, сотрудники и учащиеся награждены дипломами и призовыми местами.

Отдельно хочется выразить благодарность директору Татьяне Ивановне Курасовой и коллективу школы интернат за организацию празднования «Дня станицы».
Коллектив учреждения насчитывает 157 человек.
В Новолеушковском сельском поселении работает отдел молодежи, одним из основных направлений которого является патриотическое и духовно-нравственное воспитание. Молодёжь в рамках акции "Осень добрых дел" помогала ветеранам и одиноко проживающим пенсионерам в благоустройстве территории и наведении порядка. Благодаря тесному сотрудничеству с Павловским техникумом профессиональных технологий в период пандемии была оказана помощь ветеранам и одиноким пенсионерам.
Новолеушковский Дворец культуры   –  культурно – досуговое учреждение Администрации Новолеушковского сельского поселения в области традиционного песенного, музыкального творчества, культурно - досуговой деятельности. Это учреждение, в котором реализуется государственная культурная политика.

Основной деятельностью муниципального бюджетного учреждения «Дворца культуры Новолеушковского сельского поселения» является предоставлению населению на территории Новолеушковского сельского поселения разнообразных услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера, возрождение и развитие национальной культуры, организация досуга населения. В зону обслуживания входит хутор Первомайский. Коллектив ДК составляет 17 человек. Организацию культурно-массовой работы обеспечивают 11 специалистов.  В Доме культуры ведут свою работу  17 клубных формирований, их посещают 378 человек.

Основными задачами Новолеушковского Дворца Культуры являются:

- удовлетворение потребностей населения в сохранении и развитии традиционного художественного творчества, любительского искусства, другой самодеятельной творческой инициативы и социально- культурной активности населения;

- создание благоприятных условий для организации культурного досуга и отдыха жителей сельского поселения;

- предоставление услуг социально-культурного, просветительского, оздоровительного и развлекательного характера, доступных для широких слоев населения.

Работники культуры подготовили и провели немало интересных мероприятий – это и тематические, обрядовые праздники, в течение года проводились мероприятия ко всем календарным датам. Принимали участие в районных, краевых, всероссийских и международных фестивалях и конкурсах,  а также принимали участие в праздновании юбилея станицы Новолеушковской, Дня станицы Павловской и Павловского района, участие в выставках декоративно-прикладного искусства. Студия декоративно-прикладного искусства в 2021 году защитила звание «Образцовый художественный коллектив».

На территории сельского поселения находится Муниципальное бюджетное учреждение «Новолеушковская сельская библиотека имени И.И. Никонова», состоящее из Новолеушковской библиотеки и Первомайского филиала. Количественные показатели учреждения рассчитаны согласно Стандарту деятельности и утверждены в муниципальных заданиях бюджетных учреждений отрасли «Культура» Новолеушковского сельского поселения.

В библиотеке работают согласно штатному расписанию 11 человек. (7,75 штатных ед)

За  прошедший год в библиотеке было зарегистрировано 1795 читателей,  на 124 читателя меньше по сравнению с 2020 годом. Фонд библиотеки составляет 41613 экземпляров.  Проведено 477 мероприятия для разных групп населения. Информационные потребности читателей выполняются благодаря подключению библиотеки к сети Интернет.

             Основным направлением деятельности библиотеки являются патриотическое воспитание и формирование гражданской активности. Библиотека работает в сотрудничестве со школами № 6 и № 21, ДК, детским садом, советом ветеранов. Занимается общественной культурно-просветительской и  досуговой деятельностью.  На базе библиотеки ведется летопись истории Новолеушковского сельского поселения и оформление накопительных папок «История малой Родины».

Здание библиотеки в настоящее время нуждается в ремонте! В настоящее время разработана проектно-сметная документация на объект: «Капитальный ремонт муниципального бюджетного учреждения «Новолеушковская сельская библиотека И.И.Никонова» и пройдена государственная экспертиза, в рамках государственной программы комплексного развития сельских территорий на период 2020-2025 годов.

Основной груз забот о людях преклонного возраста, малообеспеченных и  малоимущих несет отделение социальной защиты. Для обслуживания и работы с данной категорией людей в станицы работают 3 отделения социального обслуживания на дому и специалисты по социальным вопросам населения 6 человек. Социальными работниками постоянно проводится работа по выявлению жителей, нуждающихся в социальном обслуживании, составляются карточки персонального учета.  Специалисты по социальной работе помогает в сборе документов на социальную стипендию,  документы по опеке и попечительству.  
Центром общественной работы среди пенсионеров, ветеранов труда, участников и инвалидов великой отечественной войны является Совет ветеранов, в актив которого входит 15 пенсионеров. Повседневная забота и внимание к ветеранам войны и труда  - основная цель работы Совета. Совет проводит патриотическую работу среди школьников и молодежи поселения, активно принимает участие во всех мероприятиях. Активное участие в работе совета ветеранов принимают «Серебряные волонтеры». Выражаем благодарность за оказанную спонсорскую помощь   депутатам Совета МО Павловского района  Юрию Владимировичу Белоруцкому и Руслану Магомедовичу Нурудинову, АО «Путиловец ЮГ» и лично директору Назаренко Сергею Алексеевичу, Обществу с ограниченной ответственностью «Новолеушковский Завод стройматериалов» Фролову Игорю Вячеславовичу,  ООО «Фармация» Ирине Ивановне Борисовой, индивидуальным предпринимателям Сухацкому Андрею Витальевичу, Даниловой Анне Николаевне, Матвиенко Александру Владимировичу, принявших участие в чествованиях юбиляров, поздравлениях ветеранов войны и тружеников тыла с днем Победы и новым годом.

Протяженность всех сетей водоснабжения МУП ЖКХ «Новолеушковское» составляет 54,5 км.  Муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства  «Новолеушковское»  кроме организации водоснабжения,  активно участвует в благоустройстве и санитарной очистке поселения, уборке несанкционированных свалок и организации побелочных работ, устанавливает водомеры и прокладывает  абонентские водопроводы. 
    На предприятии  имеется и пополняется аварийный запас труб разного диаметра и глубинных насосов на  водозаборы. МУП ЖКХ «Новолеушковское»   наделено 54 единицами имущества с остаточной стоимостью  2383 тыс._ рублей. Протяженность водопроводов – 54,5 километров, износ которых составляет  - 95 %. 
        В 2021г. были проведены работы по ремонту 3 насосов на скважинах № 3, 6, 7.  Произведена замена обратного клапана на скважине №4.
        За 2021г. собственными силами был выполнен следующий объем строительно-монтажных работ:
1) Установлены инженерные сооружения препятствующие неправомерному проникновению на объекты водоснабжения защищающими от загрязнения и засорения подземных водных объектов , а также несанкционированному размещению отходов производства и потребления в санитарно защитных зонах на 7 артезианских скважинах.
 2) Произведен ремонт 700м. водопровода за счет субсидирования гранта ТОС по ул. Хлеборобной, ул. Запорожской, ул. Пушкина
 3)  Выполнена замена 300м. центрального водопровода  по ул. Привольная.
 4)   Силами администрации и МУПЖКХ установлена водонапорная башня на скважине № 2
            Предприятие  обеспечивает водой  население с лицевыми счетами  в  количестве  2479    дворов, в том числе  в ст. Новолеушковской  2323 дворов, и в х. Первомайском — 156 дворов.   Приборами учета воды оснащены  2370 дворов или 95,6 % абонентов. Договора на поставку воды заключены с 2463 абонентами, что составляет 99 %. 
       Услугами водоснабжения  также  пользуются 43 предприятия.
    МУПХКХ «Новолеушковское» заключило договор с Почтой России и Сбербанком   о приеме данными организациями платежей за водопотребление, что позволило нашим абонентам  производить оплаты в Почтовых отделениях, отделениях Сбербанка а также сбербанк онлайн.
По благоустройству были выполнены следующие работы:

 - проводился обкос территории поселения, парковой зоны и обочин дорог;

- проводились субботники по наведению санитарного порядка и уборке несанкционированных свалок на территории поселения и вдоль берегов реки Тихонькой;

- производилась очистка и уборка территории кладбищ;

Администрация Новолеушковского сельского поселения Павловского района в 2024 году участвует в государственной программе Краснодарского края «Формирование современной городской среды».

- 15 мая 2021 года заключен договор по подготовке сметной документации по объекту «Благоустройство земельного участка (парка) по адресу: Краснодарский край, Павловский район, ст. Новолеушковская, ул. Красная 11Г;

- разработана проектно-сметная документация (ПСД);

- в апреле 2021 года Дизайн-проект по Благоустройство парка согласован с Департаментом по архитектуре и градостроительству;

- 16 сентября 2021 года было получено положительное заключение проектной документации в части проверки сметной стоимости. 27 января 2022 года было подписано соглашение с Министерством топливно-энергетического комплекса и жилищно – коммунального хозяйства Краснодарского края на 2024 год.
        Отремонтированы линии уличного освещения по ул.Школьной (от Ленина до Калинина), по ул.Красной (от Ленина до Калинина), ул.Калинина (от дома № 114 до ул.Школьной), по ул.Чапаева (от Запорожской до Хлеборобной). 

На освещение в 2021 году потрачено 606 356 рублей, из которых:

- оплата за электроэнергию уличного освещения – 481 556 рублей;

- заработная плата ответственного за электрохозяйство – 123 000 рублей;

- изготовление сметной документации, обучение ответственного, технологическое присоединение - 1800 рублей;

Достаточно активно ведется высвобождение линий электропередач от зарастания. Так в 2021 году обрезано около 25 км ЛЭП. Силами Новолеушковского сетевого участка заменено 24 опоры 0,4 кВ и 4 опор 10 кВ.     

По территории Новолеушковского сельского поселения пролегает 79 км дорог, из которых с асфальтным покрытием – 23 км, гравийное покрытие – 33 км, грунтовое покрытие – 22 км. В 2021 году на дорожное хозяйство в бюджете поселения было использовано – 5 084 900 рублей, которые израсходованы на такие мероприятия как: капитальный и ямочный ремонт асфальтного покрытия, приобретение щебня, ГПС, изготовление сметной документации на ремонт улично-дорожной сети, обработка противогололедными материалами, уборка и вывоз мусора вдоль дорог.

В 2021 году произведен ямочный ремонт дорог по улицам: Партизанской, Школьной, Шевченко, Ленина, Запорожская, в  х. Первомайском по ул.Кирова.

В соответствии с государственной программой Краснодарского края «Развитие автомобильных дорог» в 2021 году выделены средства из краевого бюджета на условиях софинансирования местного бюджета на ремонт:

- ул Жлобы от ул. Красной до ул. Октябрьской в ст-це Новолеушковской - протяженность 1570 м, общей стоимостью 6 028 472,50 рублей;

- ул. Ленина от границы ремонта 2020 года в сторону школы интернат станице Новолеушковской - протяженность 200 м общей стоимостью 973 135,85 рублей.

Для участия в государственной программе Краснодарского края «Развитие автомобильных дорог» изготовлена проектно сметная документация на 2022 год на капитальный ремонт участков улиц: ул. Партизанской от ул. Красная до ул.Ленина в ст-це Новолеушковской»

 Общая сумма работ – 5538189, 60 рублей, протяженность ремонта 931 метр.

Проектно-сметная документация по объекту: «Устройство тротуара по ул. Ленина от ул. Красная в сторону школы интернат в станице Новолеушковская» - протяженность 1087 м общей стоимостью 4658419,20 рублей.

Уважаемые участники сессии!

Позади  остался 2021 год. В будущем  администрации предстоит очень большая, насыщенная и в тоже время ответственная работа по выполнению тех задач, которая требует ежедневного рассмотрения и выполнения:
-    
продолжить работу по увеличению налогооблагаемой базы и привлечению резервов в доходную часть бюджета сельского поселения, по снижению недоимки по налоговым и неналоговым доходам;


-
принимать участие в реализации краевых целевых программ, таких как: «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного   значения   Краснодарского   края», программа «Формирование комфортной городской среды» и государственная программа комплексного развития сельских территорий на период 2020-2025 годов;
- реализовывать планы по благоустройству территории
населенного пункта;

-
в полном объеме и в установленные сроки финансировать социальную сферу.

Работа администрации строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с органами вышестоящей власти, местного самоуправления, активом поселения. Хочу поблагодарить за поддержку депутатов Совета Новолеушковского сельского поселения, сказать огромное спасибо организациям различных форм собственности, учреждениям, жителям поселения, за поддержку и сотрудничество на благо  поселения. Отдельная благодарность за совместное сотрудничество и партнерство хочется выразить Акционерному Обществу «Путиловец –Юг» в лице директора Назаренко Сергею Алексеевичу, 92 семьи получили новогодние подарки от  Акционерного Общества «Путиловец- ЮГ» в количестве 304 штук для детей из многодетных семей, детей находящихся в семьях в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении,  благодаря их поддержки многие вопросы поселения решаются быстро и продуктивно.

Хочется выразить отдельную благодарность президенту ООО «Кубань Холдинг» Толстопятову Василию Семеновичу и Генеральному директору ООО «Кубань Холдинг» Ткач Геннадию Ивановичу, а также директору АО «Путиловец ЮГ» Назаренко Сергею Алексеевичу за оказанную помощь в организации «Дня станицы» в 2021 году для всех жителей поселения. Мы рассчитываем на Вашу помощь и поддержку в дальнейшем.  

Выражаю благодарность Директору государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края «Павловский техникум профессиональных технологий» Сидоренко Елене Григорьевне за участие в проведении празднования «День станицы Новолеушковской»

Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших общих проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Все мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Убежден, что совместно мы  сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы.

Желаю Вам всем здоровья, неугасающего оптимизма, 
надежды на лучшее.

Спасибо за внимание!

