Пояснительная записка 
об исполнении бюджета Новолеушковского сельского поселения 
Павловского района за 9 месяцев 2017 года

Общая характеристика исполнения бюджета 
за 9 месяцев 2017 год

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения и показателей эффективности, безусловно служит бюджет.
Первоначально бюджет Новолеушковского сельского поселения Павловского района на 2017 год утвержден решением Совета депутатов Новолеушковского сельского поселения Павловского района от 20.12.2016 г. № 43/108 «О бюджете Новолеушковского сельского поселения Павловского района на 2017 год» по доходным источникам в сумме 20475,7 тыс. рублей и расходным обязательствам – 20475,7 тыс. рублей с дефицитом/профицитом 0 тыс. рублей.  
В процессе исполнения бюджета за 9 месяцев 2017 году в утвержденный бюджет изменения вносились 9 раз с изменением основных характеристик бюджета. В результате последних внесенных изменений от 22.09.2017 года основные характеристики бюджета сложились следующим образом:
- доходы бюджета Новолеушковского сельского поселения Павловского района увеличились  на 3897,4 тыс. рублей или  на 19,0 % и составили 24373,1 тыс. рублей,
- расходы бюджета увеличились на 6506,7 тыс. рублей или  на 31,8% и составили 26982,4 тыс. рублей,
- дефицит бюджета увеличился на 2075,3 тыс. рублей.
Внесение изменений в основном связано:
- необходимостью отражения в доходной  и расходной части бюджета сельского поселения полученных безвозмездных поступлений;
- поступлением в отчетном периоде собственных доходов в объемах, отличных от показателей, которые были ранее запланированы;
- уточнение расходных обязательств бюджета сельского поселения в ходе его исполнения.
Фактическое исполнение бюджета Новолеушковского сельского поселения Павловского района за 9 месяцев 2017 год составило:
-по доходам – 15653,6 тыс. рублей или 64,2 % от уточненного бюджета,
-по расходам  - 17728,9 тыс. рублей или 65,7 % от уточненного бюджета.
Бюджет Новолеушковского сельского поселения Павловского района исполнен с дефицитом -2075,3 тыс. рублей.
Утвержденные показатели бюджетной росписи по состоянию на 01.10.2017 года соответствуют  утвержденному решению о бюджете от 22.09.2017 года № 59/154.

Исполнение по доходам за 9 месяцев 2017 год 

         При уточненных плановых назначениях по доходам в сумме 24373,1 тыс. рублей, доходная часть бюджета поселения исполнена в сумме 15653,6 тыс. рублей, что составляет 64,2% и 76,4 % к первоначально утвержденным назначениям. 
          При уточненных плановых назначениях по налоговым и неналоговым доходам в сумме 16067,5 тыс.рублей, исполнение составило 9644,3 тыс.рублей или 60%  и  64,3 % к первоначально утвержденным назначениям.
          При уточненных плановых назначениях по безвозмездным поступлениям в сумме 8305,6 тыс.рублей, исполнение составило 6009,3 тыс.рублей или 72,3% и 49,4 % к первоначально утвержденным назначениям. 
         Фактически поступило за 9 месяцев 2017 года в бюджет сельского поселения налоговых и неналоговых доходов в сумме 9644,3 тыс. рублей.
         В том числе:
         по налогу на доходы физических лиц поступило 4000,6 тыс. рублей;
         по единому сельскохозяйственному налогу поступило 348,9 тыс. рублей;
         по налогу на имущество физических лиц поступило 355,5 тыс. рублей;
         по акцизам по подакцизным товарам (продукции), производимым на  
         территории Российской Федерации поступило 2907,6 тыс.рублей;
         по земельному налогу поступило  2024,5 тыс. рублей;
         по платежам от государственных и муниципальных унитарных предприятий поступило 5,4 тыс. рублей;
         по доходам от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления сельских поселений поступило 1,8 тыс.рублей.
         Поступления из бюджетов других уровней составили 6009,3 тыс. рублей.
        В том числе:
        дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности поступило 2444,4 тыс. рублей;
       субвенций бюджетам поселений на осуществление первичного воинского  
       учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты  поступило 118,3 тыс. рублей;
       прочие субсидии бюджетам сельских поселений поступило 3442,1 т.руб.;
       доходы бюджетов поселений от возврата остатков субсидий, субвенций и       
        иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов поступило 4,5 тыс. рублей.   
   
Исполнение по расходам за 9 месяцев 2017 год 

Расходование бюджетных средств Новолеушковского сельского поселения Павловского района осуществляется в строгом соответствии с утвержденными бюджетными сметами расходов и ведомственными целевыми программами. Главным распорядителем бюджетных средств является администрация Новолеушковского сельского поселения Павловского района, которая производит расходы согласно решениям Совета Новолеушковского сельского поселения Павловского района об утверждении бюджета поселения на очередной финансовый год. Расходы бюджета сельского поселения определены исходя из установленных законодательством полномочий сельского поселения по исполнению расходных обязательств. Расходы по бюджету поселения произведены в пределах поступивших заявок и финансовых возможностей бюджета.
 	При уточненных плановых назначениях по расходам в сумме 26982,4 тыс. рублей, расходная часть бюджета поселения исполнена в сумме 17728,9 тыс. рублей, что составляет 65,7% и 86,6 % к первоначально утвержденным назначениям. 
Расходы бюджета за 9 месяцев 2017 года  исполнялись по мере фактического поступления доходов в бюджет сельского поселения, составили 17728,9 тыс.рублей по сравнению с расходами за 9 месяцев 2016 года (18852,4 тыс. рублей) уменьшились на 1123,5 тыс. рублей или на 6,3%. 
        На содержание аппарата управления израсходовано 4810,8 тыс. рублей.
На содержание работника военно-учетного стола администрации Новолеушковского сельского поселения израсходовано 179,7 тыс. рублей. 
На другие общегосударственные вопросы израсходовано 624,9 тыс.рублей.
На защиту населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона израсходовано 180,2 тыс.рублей.
На дорожное хозяйство (дорожные фонды) израсходовано 3751,2 тыс.рублей.
На коммунальное хозяйство израсходовано 710,0 тыс.рублей.
На благоустройство израсходовано 891,9 тыс. рублей.
На молодежную политику и оздоровление детей израсходовано 253,7 тыс.рублей.
На социальную политику израсходовано 93,9 тыс.рублей.
На физическую культуры и массовый спорт израсходовано 82,0 тыс.рублей.
       На содержание  отрасли «Культура» израсходовано 5555,1 тыс. рублей.
Расходы на выполнение муниципального задания бюджетными учреждениями, оплату труда с начислением работников органов местного самоуправления, оплату коммунальных услуг и социальные выплаты произведены в полном объеме. 
      Межбюджетные трансферты, предоставляемые из бюджета Новолеушковского сельского поселения в бюджет муниципального образования Павловский район для исполнения расходов, отнесенных к полномочиям поселения, профинансированы в сумме 87,3 тыс. рублей.



Дефицит/профицит за 9 месяцев 2017 года

	Первоначально бюджет Новолеушковского сельского поселения планировался бездефицитным. Согласно решению Совета Новолеушковского сельского поселения Павловского района от 18 января 2017 года № 44/117 утверждены источники внутреннего финансирования бюджета Новолеушковского сельского поселения за счет остатка собственных средств в сумме 2609,3 тыс. рублей. По исполнению бюджета за 9 месяцев 2017 года сложился дефицит в сумме 2075,3 тыс.рублей.  


             Ведущий специалист администрации
             Новолеушковского сельского поселения
             Павловского района                                                                 В.А. Шкуропатова

                                                                                                                 


