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Прокуратурой района выявлены нарушения в деятельности органов местного самоуправления по экологическому просвещению и формированию экологической культуры

Прокуратурой района проведена проверка исполнения природоохранного законодательства в области экологического мониторинга, образования, просвещения и формировании экологической культуры, в ходе которой установлены недостатки в работе администраций сельских поселений муниципального образования Павловский район.
В нарушение требований федерального и краевого законодательства, должностными лицами органов местного самоуправления допущено самоустранение от реализации полномочий в сфере экологического мониторинга, распространения экологических знаний об экологической безопасности, информации о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов.
[bookmark: _GoBack]В целях активизации работы органами местного самоуправления в данном направлении, прокурором района в адрес глав муниципалитетов внесено 11 представлений об устранении нарушений. 
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