Уважаемые депутаты, гости, присутствующие!


Сегодня мы проводим расширенную сессию Совета Новолеушковского сельского поселения, чтобы подвести итоги работы администрации и депутатского корпуса Новолеушковского сельского поселения за 2023 год. Дать оценку тому, что удалось сделать главе сельского поселения и его команде  в ушедшем году, озвучить нерешенные проблемы и определить задачи на предстоящий год.
Новолеушковское  сельское поселение  расположено в северо-восточной части Краснодарского края, на слиянии рек Сухонькая и Тихонькая, в 25 километрах от районного центра. На территории поселения расположено 2924 домовладений. 

По состоянию на 1 января 2024 года численность населения составила 6776 человека, из них  3258 мужчин и 3518 женщин, пенсионеров 1614 чел., дети и молодежь - 1321 чел.  В поселении проживают 92 многодетных семей.  В  течение  года, зарегистрировано 31 новорожденных. За 2023 год 81 умерших. 

На территории Новолеушковского сельского поселения расположены Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 станицы Новолеушковской, образовательные школы - муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя образовательная школа № 21 на хуторе Первомайском имени Ивана Ефимовича Яковченко и муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение среднеобразовательная школа  № 6 имени Федора Ивановича Ярового в станице, Новолеушковская школа-интернат с профессиональным обучением, Дворец культуры, библиотека имени Ивана Ивановича Никонова, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Краснодарского края «Павловский техникум профессиональных технологий»; три почтовых отделения;  участок Павловскаярайгаз, 34 магазина 102 индивидуальных  предпринимателей, 16 крестьянских фермерских хозяйств, и  сельскохозяйственное предприятие Акционерное общество «Путиловец - Юг», производственный участок птицефабрика «Павловская» «фирмы Агрокомплекс им. Н.И.Ткачева»
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными правовыми актами. 

Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры;
• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:

 -соблюдение законов;

- наделение государственными полномочиями;

- обязательное  выполнение Указов и распоряжений Президента Российской Федерации, Федеральных законов и прочих нормативных актов Правительства России.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 241 постановление и 84 распоряжения по основной деятельности.  В 2023 году продолжил свою работу четвертый созыв депутатов, на которых  приняты Решения по ряду важных вопросов, в том числе:

принятие изменений в Правила благоустройства;

принятие устава в новой редакции;

принятие бюджета на 2023 год и др.

Проекты решений и  постановлений Администрации направляются в прокуратуру района.

Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации, вся информация пополняется. 
Доходная часть бюджета сельского поселения в 2023 году сформирована налоговыми доходами, сборами и безвозмездными поступлениями в местный бюджет из бюджетов других уровней.
За   2023 год  общий объем доходов, поступивших в бюджет Новолеушковского сельского поселения с учетом безвозмездных поступлений составил 44 759 130 рублей. Собственные доходы  26 274 000 рублей.

Доходная часть бюджета 2023 года состояла из:

НДФЛ: 10 688 900 руб., ЕСХН: 163 570  руб., акцизы – 6 568 300 руб.

Налог на  имущество: 5 326 900 руб., Земельный налог   5 326 900 руб.


Доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества поселений 158 700 рублей.

Безвозмездные поступления  составили 18 484900  рублей, из них:

            Выделены субвенции – 296 600 руб. – на осуществление первичного воинского учета и 3800 руб. – на осуществление полномочий по образованию и деятельности административных комиссий.

Выделены дотации в сумме 8 269 300  на выравнивание бюджетной обеспеченности.

Выделены иные межбюджетные трансферты в сумме 1 579 500 рублей на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета сельского поселения.           

Расходы сельского поселения за  2023 год составили  44 326 700 рублей.    На общегосударственные вопросы  израсходованы средства в сумме 13 573 000 руб., на национальную безопасность и правоохранительную деятельность 135 600 руб.; на коммунальное хозяйство 5 283 300 руб.; на благоустройство 1 410 700 рублей, содержание военно-учетного стола 296 600 рублей, дорожный фонд, ремонт автомобильных дорог – 10 302 700 руб.; содержание  учреждений культуры – Дворца культуры и библиотеки 12 913 000 рублей. Расходы на социальную политику составили  301400 рублей; 
Расходы На сохранение и использование и популяризация объектов культурного наследия в сумме 40 180 руб., на мероприятия в области коммунального хозяйства расходы в общей сумме составили 5 283 300 руб., из них 1 630 000 - субсидии жилищно - коммунальному хозяйству «Новолеушковское» на возмещения межтарифной разницы на оплату просроченной задолженности за топливно- энергетические ресурсы.
В  связи с переходом налогового органа на новый способ учета начисленных и уплаченных налогов - на единый налоговый счет, с 01 января по 31 июля 2023 года было произведено списание денежных средств из бюджета Новолеушковского сельского поселения в общей сумме 2 669 500,00 рублей., что негативно повлияло на исполнение плановых назначений за семь месяцев 2023 года.  

Хотелось бы отметить, что напряженная ситуация с исполнением бюджетных назначений по налоговым и неналоговым доходам не позволяло  осуществлять финансирование первоочередных расходов, таких как оплата коммунальных услуг, выплата заработной платы, предоставление субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания.


Поэтому из бюджета Краснодарского края был привлечен бюджетный кредит на покрытие временного кассового разрыва, возникающего при исполнении бюджета Новолеушковского сельского поселения Павловского 

района  в сумме 5 578 200,00 рублей со сроком возврата в 2023 году.

Основным доходом для многих жителей является работа на земле, занятие личным подсобным хозяйством. В Новолеушковском сельском поселении в 2023 году за  2887 личными подсобными хозяйствами закреплено земельные участки общей площадью 2817 га. На начало 2023 года в личных подсобных хозяйствах поселения содержится 748 голов крупного рогатого скота, в том числе коров  197 голов, овец и коз 318 голов, птицы 32069 голов, кроликов 1241 голов. За 2023 год в личном подсобном хозяйстве Новолеушковского сельского поселения произведено мяса 360 тонны, молока – 792 тонны, картофеля – 1380 тонн, овощей – 620 тонн. За 2023 год личные подсобные хозяйства получили субсидий на сумму: 518265 рублей, из них за мясо – 64750 рублей, за молоко – 453513 рублей.

В 2023 году специалистами администрации выдано гражданам  1657 справок о составе семьи, о наличии сельхоз животных, для оформления нотариальных действий.


В течение года администрацией осуществлялась планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом, проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности на землю и имущество. Выданы 136 выписок из похозяйственных книг на земельный участок.
В целях профилактики преступлений, безопасности и правонарушений несовершеннолетних при администрации сельского поселения создана Комиссия по профилактики правонарушений. 

За 2023 год состоялось 12 заседаний территориальной комиссии по профилактики правонарушений. На заседаниях Совета рассматриваются вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, неблагополучных семей, а также лица, состоящие на профилактическом учете в отделе внутренних дел по Павловскому району. В 2023 году рассмотрено 42 гражданина, состоящих на различных видах профилактического учета. Неоднократно комиссией посещались семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении с целью проведения профилактических бесед с родителями, совершеннолетними и несовершеннолетними членами этих семей, о недопустимости совершения правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. Семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, была оказана методическая помощь.

Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан,  пребывающих в запасе, граждан, подлежащих призыву на военную службу в администрации поселения ведется в соответствии с требованиями закона Российской Федерации «О воинской военной службе», Положения о воинском учете, и инструкций. В настоящее время на воинском учете состоят 1239 человек.  134 человека  подлежащих призыву и первоначальной постановке на воинский учет; 24 офицеров запаса. 

Первоначальную призывную комиссию прошли 55 призывников,  по достижению предельного возраста сняты с воинского учета 44 человека. В настоящее время срочную службу в рядах Российской армии проходят 16 человек,  44 человек  служат  по контракту,  за период частичной мобилизации участники специальной военной операции наших жителей было мобилизовано 23 человека,  служат по контракту 17 человек, пошли на добровольной основе 4 человека, погибли 3 человека : Филекин Андрей Валерьевич, Хоролец Сергей Юрьевич, Никулин Александр Юрьевич.
         На территории поселения располагается Новолеушковская участковая больница, пункт скорой помощи и стоматологический кабинет. Коллектив возглавляет заведующая Новолеушковской участковой больницы Белан Зинаида Яковлевна, коллектив - 72 человек. В  2023 году  принято – 14861 посещений, на дому - 1090, Профилактических осмотров - 2556. В терапевтическом отделении круглосуточного пребывания пролечено - 429 человек, дневного  пребывания – 392 человека. В отделении сестринского ухода в 2023 году пролечилось и выписалось - 179 человек.
      На территории Новолеушковского сельского поселения находится государственное автономное общеобразовательное учреждение Краснодарского края «Новолеушковская школа-интернат с профессиональным обучением» под руководством Курасовой Татьяны Ивановны – Героя труда Кубани, кандидата педагогических наук, заслуженного учителя Кубани, Отличника народного просвещения. 

В 2023 году учреждение отметило 100-летний юбилей.

В школе обучаются и воспитываются 216 ребят из 41 муниципального образования Краснодарского края. Все дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

Учреждение имеет особую структуру: первое направление – школа с основным общим образованием (143 учащихся обучаются с 1 по 11 класс). 

На профессиональном обучении обучается 73 выпускника из коррекционных школ края, и на базе учреждения получают профессию по 10 специальностям.

В школе работает 160 сотрудников. 

В учреждении подготовлена материальная и содержательная база, созданы оптимальные условия для осуществления учебно-воспитательного процесса с применением инновационных технологий.

В школе имеются 4 теплицы. В 2023 году введена в эксплуатацию теплица на гидропонной системе, площадью 327,8 квадратных метров, что позволяет в кратчайшие сроки получать богатый урожай экологически чистых овощей. 

Школа неоднократно становилась победителем в значимых Всероссийских конкурсах: «Лидеры системы образования», «Гордость отечественного образования», «500 лучших образовательных организаций страны», «За нравственный подвиг учителя», «Мой успех», «Гордость страны», «Гордость России», «Педагогический дебют», Всероссийский конкурс профессиональных достижений «ИнваПрофи» и многие другие. Курасова Т.И. – победитель конкурса «Лучшие руководители, социальные работники, воспитатели и специалисты учреждений социальной сферы», победитель XIV краевого творческого конкурса «Учитель. Школа. Жизнь», проводимого краевой газетой «Вольная Кубань».
 На территории поселения находится муниципальное автономное общеобразовательное учреждение средняя образовательная школа №6 имени Федора Ивановича Ярового. В ней  обучается 628  учащихся, педагогический коллектив 44 человека. Из них 2 отличника народного просвещения, 1 заслуженный учитель Кубани, 1 Почётный учитель Павловского района,2 педагога награждены Почётными грамотами министерства образования РФ.50 % педагогов имеют высшую и первую квалификационные категории.

     Школа обеспечена всем необходимым для выполнения беспрерывного и полноценного образовательного процесса (имеются специализированные кабинеты информатики, физики, химии, биологии, в кабинетах – автоматизированные рабочие места для учителя, интерактивные доски).

  В учреждении функционирует центр образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста».

В школе действуют  волонтерский и юнармейский отряды. Школьники принимают активное участие в патриотических и гуманитарных акциях.

    Школа участвует в профориентационных проектах «Билет в будущее», «Россия – мои горизонты», которые направлены на  формирование у ребят готовности к профессиональному самоопределению, ознакомление их с миром профессий и федеральным и региональным рынками труда.

     Совместно с Павловским техникумом профессиональных технологий  ст. Новолеушковской, в рамках сетевого взаимодействия, в школе реализуются внеурочные профориентационные занятия «Юный кулинар». Обучающиеся начальной школы принимают участие в программе развития социальной активности «Орлята России». Данная программа направлена на развитие и поддержание интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, на формирование социально значимых качеств личности обучающихся, ключевых базовых ценностей: Родина, семья, природа, дружба, труд, милосердие. 

  20 февраля 2023 года школа вступила в «Движение первых».  «Движение Первых» — это сотни уникальных программ воспитания и становления личности, активного и ответственного молодежного сообщества, для которого важны уважение к традициям и культурам народов России, историческая преемственность и сопричастность с судьбой страны, в которой главной ценностью была, есть и будет – семья.
На территории Новолеушковского сельского поселения находится государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Краснодарского края «Павловский техникум профессиональных технологий»  Штат сотрудников 56 человек, из них 28 педагогических работников. Обучается 355 студентов: (311 человек по программам среднего профессионального образования, 44 человека – в группах профессионального обучения).

В техникуме ведется активная работа по возрождению традиций Кубанского казачества. В 2018 году была открыта первая группа казачьей направленности. В октябре 2023 года пополнили ряды Союза казачьей молодежи Кубани 25 студентов техникума. Всего в техникуме 5 групп казачьей направленности (102 человека). Основными принципами организации воспитательной работы в таких группах является привитие чувства патриотизма, воспитание в духе традиций Кубанского казачества.

     Также на территории хутора Первомайский находится основная общеобразовательная школа № 21 имени Ивана Ефимовича Яковченко, в которой обучается 43 учащихся. Ежегодно количество учащихся в школе уменьшается .Это связано с подвозом, так как железнодорожный  мост находится в аварийном состоянии .Педагогический коллектив 10 человек. Школа также обеспечена всем необходимым для выполнения беспрерывного и полноценного образовательного процесса. При школе находится детский сад, в котором организованна разновозрастная группа состоящая из 10 детей, педагогический коллектив 2 человека.        
         
Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 станицы Новолеушковской посещает 158 детей. Они размещаются в 2-х возрастных группах: 1 группа раннего возраста и 7 групп  дошкольного.  Коллектив детского сада -38 человека.

В Новолеушковском сельском поселении работает отдел молодежи, одним из основных направлений которого является патриотическое и духовно-нравственное воспитание. Молодёжь в рамках акции "Осень добрых дел" помогала одиноко проживающим пенсионерам в благоустройстве территории и наведении порядка. 
Новолеушковский Дворец культуры   –  культурно – досуговое учреждение Администрации Новолеушковского сельского поселения в области традиционного песенного, музыкального творчества, культурно - досуговой деятельности. Это учреждение, в котором реализуется государственная культурная политика.

Основной деятельностью муниципального бюджетного учреждения «Дворца культуры Новолеушковского сельского поселения» является предоставлению населению на территории Новолеушковского сельского поселения разнообразных услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера, возрождение и развитие национальной культуры, организация досуга населения. В зону обслуживания входит хутор Первомайский. Коллектив ДК составляет 17 человек. Организацию культурно-массовой работы обеспечивают 10 специалистов.  В Доме культуры ведут свою работу  17 клубных формирований, их посещают 327 человек.

Работники культуры подготовили и провели немало интересных мероприятий – это и тематические, обрядовые праздники, в течение года проводились мероприятия ко всем календарным датам. Принимали участие в районных, краевых, всероссийских и международных фестивалях и конкурсах, выставках декоративно – прикладного творчества: 

Всего за отчетный период было проведено 480 мероприятий. 

Также в настоящее время произведена модернизация кинозала при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и фонда кино и созданы условия во Дворце культуры Новолеушковского сельского поселения для показа национальных фильмов.

Дворец культуры тесно сотрудничает с учреждениями и организациями Новолеушковского СП – это школы, библиотека, детский сад, Совет ветеранов, молодежная организация, Новолеушковская школа-интернат и Павловский техникум профессиональных технологий.

          На территории сельского поселения находится  Муниципальное бюджетное учреждение «Новолеушковская сельская библиотека имени И.И. Никонова» состоящее из Новолеушковской библиотеки и Первомайского филиала. Количественные показатели учреждения рассчитаны согласно Стандарту деятельности и утверждены  в муниципальных заданиях бюджетных учреждений отрасли «Культура» Новолеушковского сельского поселения.


За прошедший год в библиотеке было зарегистрировано 1868 читателей, на 38 читателей больше по сравнению с 2022 годом. Фонд Новолеушковской библиотеки составляет 36759 экземпляров книг, журналов и газет. Фонд Первомайской  библиотеки» - 5988 экземпляров. Проведено 262 мероприятия для разных групп населения. Информационные потребности читателей выполняются благодаря подключению библиотеки к сети Интернет.


Основным направлением деятельности библиотеки являются патриотическое воспитание и формирование гражданской активности. Библиотека работает в сотрудничестве со школами № 6 и № 21, ДК, детским садом, советом ветеранов. Занимается общественной культурно-просветительской и досуговой деятельностью. На базе библиотеки ведется летопись истории Новолеушковского сельского поселения и оформление накопительных папок «История малой Родины». 

В 2023 году в библиотеке отметили 100-летие со дня рождения полного кавалера ордена Славы Никонова Ивана Ивановича. Мероприятие проводилось во дворце культуры, в ходе которого рассказали присутствующим о судьбе нашего земляка - Ивана Ивановича Никонова,  его боевых наградах, подвигах и мирной жизни. 

Основной груз забот о людях преклонного возраста, малообеспеченных и  малоимущих несет отделение социальной защиты. Для обслуживания и работы с данной категорией людей в станицы работают 3 отделения социального обслуживания на дому и специалисты по социальным вопросам населения 6 человек. Социальными работниками постоянно проводится работа по выявлению жителей, нуждающихся в социальном обслуживании, составляются карточки персонального учета.  Специалисты по социальной работе помогает в сборе документов на социальную стипендию,  документы по опеке и попечительству.  
Центром общественной работы среди пенсионеров, ветеранов труда, тружеников тыла является Совет ветеранов, в актив которого входит __20____ пенсионеров. Повседневная забота и внимание к труженикам тыла ветеранам  труда  - основная цель работы Совета. Совет проводит патриотическую работу среди школьников и молодежи поселения, активно принимает участие во всех мероприятиях. Активное участие в работе совета ветеранов принимают «Серебряные волонтеры».
   К дню победы по государственной программе установили новый памятник полному кавалеру ордена славы Ивану Ивановичу Никонову. Провели открытие памятника в мае и мероприятие к его столетию в сентябре этого года.

 Выражаем благодарность за оказанную спонсорскую помощь  депутатам Совета МО Павловского района  Юрию Владимировичу Белоруцкому и Руслану Магомедовичу Нурудинову, АО «Путиловец ЮГ» и лично директору Назаренко Сергею Алексеевичу, Обществу с ограниченной ответственностью «Новолеушковский Завод стройматериалов» Фролову Игорю Вячеславовичу, индивидуальным предпринимателям Сухацкому Андрею Витальевичу и Даниловой Анне Николаевне, принявших участие в чествованиях юбиляров, поздравлениях тружеников тыла с днем 8 марта, днем Победы и днем матери.



Протяженность всех сетей водоснабжения МУП ЖКХ «Новолеушковское» составляет 54,5 км.  Муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства  «Новолеушковское»  кроме организации водоснабжения,  активно участвует в благоустройстве и санитарной очистке поселения, уборке несанкционированных свалок и организации побелочных работ, устанавливает водомеры и прокладывает  абонентские водопроводы. 

МУП ЖКХ «Новолеушковское»  наделено 54 единицами имущества с остаточной стоимостью  2383 тыс._ рублей. Протяженность водопроводов – 54,5 километров, износ которых составляет  - 95 %. 

        В 2023г. были проведены работы по ремонту 4 насосов на скважинах № 1,3.  

        За 2023г. собственными силами был выполнен следующий объем строительно-монтажных работ:

1) Выполнено работ по устранению порывов на магистральном водопроводе в количестве 31 шт.

2) В связи с износом водонапорной башни на скважине №1 установлен частотный регулятор с прокладкой водопровода в количестве 100м.

3) На водопроводных сетях заменено   задвижек 2 шт для сокращения длины отключаемых участков отремонтировано 4 колодца на разводящих сетях.

            Предприятие  обеспечивает водой  население с лицевыми счетами  в  количестве  2503   дворов, в том числе  в ст. Новолеушковской  2345 дворов, и в х. Первомайском — 158 дворов.   Приборами учета воды оснащены  2385 дворов или 95 % абонентов. Договора на поставку воды заключены с 2403 абонентами, что составляет 96 %. 

В соответствии с государственной программы Краснодарского края "Развитие жилищно-коммунального хозяйства» подпрограммы  "Развитие водопроводно-канализационного комплекса населенных пунктов Краснодарского края" в 2023 год выделены средства из краевого бюджета при условиях софинансирования местного бюджета на  капитальный ремонт артезианской скважины расположенной по адресу: ст-ца Новолеушковская, ул.Хлеборобная, земельный участок 

№ 36А", общая стоимость объекта составила 3 307 500,00 рублей.

По благоустройству были выполнены следующие работы:

 - проводился обкос территории поселения, парковой зоны и обочин дорог;

- проводились субботники по наведению санитарного порядка и уборке несанкционированных свалок на территории поселения и вдоль берегов реки Тихонькой;

- производилась очистка и уборка территории кладбищ;

На освещение в 2023 году потрачено 830 200 рублей, из которых:

- оплата за электроэнергию уличного освещения – 551 000 рублей;

- заработная плата ответственного за электрохозяйство – 125 500 рублей;

- 22 500 – приобретение электротоваров для уличного освещения;

- 131 200 – произведен ремонт уличного освещения по улице Кирова хутора Первомайского;


Достаточно активно ведется работа высвобождение линий электропередач от зарастания. Так в 2023 году обрезано около 20 километров ЛЭП.  Силами Новолеушковского сетевого участка заменено 25 опор.

По территории Новолеушковского сельского поселения пролегает 79 км дорог, из которых с асфальтным покрытием – 23 км., гравийное покрытие -  33 км., грунтовое покрытие – 22 км. В 2023 году на дорожное хозяйство в бюджете поселения было использовано всего – 10 302 700 рублей, из которых: 


- 4 933 500 рублей израсходованы на капитальный и ямочный ремонт асфальтного покрытия. Также приобретение щебня, ГПС, изготовление сметной документации на ремонт улично-дорожной сети, обработка противогололедными материалами, уборка и вывоз мусора вдоль дорог.
В соответствии с государственной программой Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» подпрограммы  "Строительство,  реконструкция,  капитальный  ремонт  и  ремонт автомобильных  дорог  общего  пользования  местного  значения  на  территории Краснодарского края" в 2023 году выделены средства из краевого бюджета при условиях софинансирования местного бюджета на  капитальный ремонт автомобильной дороги по ул.Ленина (устройство тротуара от ул.Красная до ул.Жлобы) в станице Новолеушковская  общая стоимость объекта составила 5 369 200,00 рублей, протяженность ремонта 1047 м. 

Под руководством заместителя главы Новолеушковского сельского поселения Руденко Ларисы Станиславны, которая являлась главным куратором конкурса, совместно с жителями поселения и председателем территориального общественного самоуправления Новолеушковского сельского поселения № 5 Мынэскурте Ларисой Николаевной приняли участие в районном конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления», где получили поощрение и было принято решение отдать приоритет в вопросе благоустройства поселения «Ремонт уличного освещения по улице Кирова хутора Первомайский». На данное мероприятие из районного бюджета выделено 131 200 рублей.

С начала декабря 2023 года в нашем районе начал работу региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами «ЭкоЦентр». Это компания обеспечивает весь цикл обращения с отходами и отобрана через конкурс на срок до 10-ти лет. С 1 декабря услуга по вывозу твердых коммунальных отходов перешла из «жилищных» в «коммунальные» согласно законодательства Российской Федерации. Оплата коммунальной услуги является обязанностью всех граждан России. Надеюсь, что данная норма поможет сделать нашу малую Родину чище и красивее. 

Также администрацией Новолеушковского сельского поселения был создан Общественный Совет для приема подарков участникам специальной военной операции и их семей. Совместно с депутатами Совета Новолеушковского сельского поселения  и председателем Совета ветеранов с участием жителей поселения проводились открытые совещания, на которых открыто обсуждались вопросы как наше поселение может еще помочь участникам специальной операции героически выполняют свои обязанности по защите нашей Родины.  
С началом СВО совет ветеранов занимается сбором материальной помощи для участников СВО.   Наши активисты помогали в сборе и сортировке гуманитарной помощи перед отправкой ее в Павловскую Волонтерскую роту.
Выражаю большую благодарность всем, кто не остался в стороне и оказывал помощь в это важное для нашей страны время.
Уважаемые участники сессии!

Позади  остался 2023 год. В будущем  администрации предстоит очень большая, насыщенная и в тоже время ответственная работа по выполнению тех задач, которая требует ежедневного рассмотрения и выполнения:
-    
продолжить работу по увеличению налогооблагаемой базы и привлечению резервов в доходную часть бюджета сельского поселения, по снижению недоимки по налоговым и неналоговым доходам;


-
принимать участие в реализации краевых целевых программ, таких как: «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного   значения   Краснодарского   края», программа «Формирование комфортной городской среды» и государственная программа комплексного развития сельских территорий на период 2020-2025 годов;
- реализовывать планы по благоустройству территории населенного пункта;

-
в полном объеме и в установленные сроки финансировать социальную сферу.

Работа администрации строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с органами вышестоящей власти, местного самоуправления, активом поселения. Хочу поблагодарить за поддержку депутатов Совета Новолеушковского сельского поселения, сказать огромное спасибо организациям различных форм собственности, учреждениям, жителям поселения, за поддержку и сотрудничество на благо  поселения. Отдельная благодарность за совместное сотрудничество и партнерство хочется выразить Акционерному Обществу «Путиловец –Юг» в лице директора Назаренко Сергею Алексеевичу, 328 подарков получили дети из многодетных семей, семей участников специальной военной операции, благодаря их поддержки многие вопросы поселения решаются быстро и продуктивно.

Хочется выразить отдельную благодарность президенту ООО «Кубань Холдинг» Толстопятову Василию Семеновичу и Генеральному директору ООО «Кубань Холдинг» Ткач Геннадию Ивановичу. Мы рассчитываем на Вашу помощь и поддержку в дальнейшем.  

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших общих проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Все мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Убежден, что совместно мы  сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы.

Желаю Вам всем здоровья, мирного неба над головой, неугасающего оптимизма, надежды на лучшее.

Спасибо за внимание!

