ВНИМАНИЕ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

С  31  марта  2017  года  вступают  в  силу  требования  Федерального  закона  от  3  июля  2016  года  №  261  –  ФЗ  «О  внесении  изменений  в  Федеральный  закон  «О  государственном  регулировании   производства  и  оборота  этилового  спирта,  алкогольной   и   спиртосодержащей  продукции   и   об ограничении  потребления  (распития)  алкогольной  продукции»,  устанавливающие  обязанность  для  организаций  и  индивидуальных  предпринимателей осуществлять  розничную  продажу   и  розничную  продажу  при  оказании услуг  общественного  питания  алкогольной  продукции,  включая  пиво  и пивные  напитки,  сидр,  пуарэ,  медовухи,  с  применением  контрольно-кассовой  техники.
В  соответствии  с  требованием  статьи  4  Федерального  закона  от  22 мая  2003  года  №  54  –  ФЗ  «О  применении  контрольно – кассовой  техники при  осуществлении  наличных  денежных  расчетов  и  (или)  расчетов  с  использованием  электронных  средств  платежа»  (далее – Федеральный  закон  №  54 - ФЗ)   контрольно  -  кассовая  техника  должна  обеспечивать  возможность  установки  фискального  накопителя  внутри  корпуса,  передавать  фискальные  данные  в  фискальный  накопитель,  обеспечивать формирование фискальных  документов  в  электронной  форме  и  передачу  фискальных  документов  в  налоговые  органы  в  электронной  форме  через  оператора  фискальных  данных.
Организации  и  индивидуальные  предприниматели,  являющиеся  налогоплательщиками  ЕНВД  и  которые  в  соответствии  с  Федеральным  законом №  54  -  ФЗ   не  применяли   контрольно - кассовую  технику,  до  1  июля  2018  года  могут  применять  контрольно – кассовую   технику  в  режиме,  не предусматривающем  обязательной  передачи  фискальных  документов  в налоговые  органы  в  электронной  форме  через  оператора  фискальных  данных.
За  неприменение  контрольно – кассовой  техники  статьей  14.5  Кодекса Российской  Федерации  об  административных  правонарушениях  предусмотрена  административная  ответственность  в виде  наложения  штрафа.
