
                                                                                              ПРИЛОЖЕНИЕ № 17

                                                                                    к учетной политике

Учетная  политика  для  целей налогообложения

              В администрации Новолеушковского сельского поселения Павловского района ведется  отдельно налоговый  учет.

               Налоговый  учет представляет собой систему  обобщения информации для определения налоговой  базы по всем налогам, сборам и другим аналогичным обязательным платежам

       На основе данных первичных документов, сгруппированных в соответствии с порядком, предусмотренным Налоговым Кодексом Российской Федерации.

            Учет расчетов по налогам, платежам и сборам, уплачиваемым в бюджет и внебюджетные фонды, ведется непрерывно нарастающим итогом раздельно по каждому налогу, платежу и сбору в разрезе  уровня бюджетов и внебюджетных фондов ( федеральный ,бюджет субъекта РФ, местный бюджет),а также в разрезе типа задолженности .

          Ответственность за ведение налогового учета возлагается на ведущего специалиста  администрации Новолеушковского сельского поселения Павловского района. Документы,  обосновывающие расчеты по налогам, как по начислению, так и по уплате, формируются в соответствии с графиком документооборота, являющимся неотъемлемым  приложением к учетной политике в целях  налогообложения.

           В бухгалтерском учете обеспечиваются требования к раздельному учету в соответствии с положениями Налогового Кодекса Российской Федерации.

1.Налог  на доходы  физических  лиц.

            Налогоплательщиками налога на доходы физических лиц признаются физические лица, являющиеся налоговыми  резидентами Российской Федерации.

           Налоговыми резидентами признаются  физические  лица фактически находящиеся в Российской  Федерации  не менее 183 календарных  дней в течение 12 следующих подряд месяцев.

           Налоговым периодом признается календарный год.(НК РФ глава 23, статья 216

           Исчисление сумм  налога по всем доходам, облагаемым по ставке 13%,в соответствии с пунктом 3 статьи 226 НК РФ производится налоговыми агентами нарастающим итогом с начала налогового периода по итогам каждого месяца.

           Согласно пункту 6 статьи 226НК РФ  налоговые агенты обязаны  перечислять суммы исчисленного и удержанного  налога  не позднее дня фактического получения  в банке наличных денег  на выплату  дохода и представлять в налоговые  органы сведения  о доходах физических лиц за налоговый период.

2.Страховые взносы в фонды

             Порядок  начисления страховых  взносов обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации, страховых взносов  обязательного медицинского страхования, взносов по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, страховых взносов на обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством регламентируется  налоговым  законодательством,  а также Федеральными законами.

           Налоговая база налогоплательщиков определяется как сумма выплат и иных вознаграждений, начисленных работодателями за налоговый период в пользу работников (НК РФ глава 24,статья 240)

           При определении налоговой  базы учитываются любые выплаты и вознаграждения  (за исключением  сумм, указанных в статье 238 Кодекса)

           Налоговым периодом признается календарный год. Отчетными периодами по налогу признаются первый квартал, полугодие и девять месяцев календарного года.

          Сумма налога исчисляется и уплачивается отдельно в отношении каждого фонда и определяется как соответствующая процентная доля налоговой  базы.

          Сумма налога, уплачиваемая в составе налога в Фонд социального  страхования Российской Федерации, уменьшается на сумму произведенных расходов на цели государственного социального  страхования, предусмотренных законодательством Российской  Федерации.

          Ведется учет сумм начисленных выплат и иных вознаграждений,  а также сумм налога, относящегося к ним ,по каждому  физическому лицу, в пользу которого осуществлялись  выплаты.

          Предоставляются в Пенсионный фонд Российской  Федерации  сведения  в соответствии с федеральным законодательством об индивидуальном персонифицированном учете в системе государственного пенсионного страхования, предусмотренные законодательством  Российской  Федерации.

3.Транспортный  налог

           Налогоплательщиками налога  признаются  лица, на которых в соответствии с законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения  в соответствии со статьей 358  Налогового  кодекса  Российской Федерации. 

Объектом  налогообложения  являются  служебные автомобили администрации Новолеушковского сельского поселения Павловского района.

          Уплата  транспортного  налога   производится  в сроки, установленные  законами субъектов  Российской Федерации.  

Прочие  налоги

             Прочие налоги и сборы, исчисляются и уплачиваются в соответствии с требованиями налогового  законодательства   Российской Федерации.

          С целью обеспечения достоверности, полноты и  своевременности  расчетов организации по налогам, платежам  и сборам в администрации Новолеушковского сельского поселения  проводятся  регулярные сверки расчетов  с налоговыми органами  и внебюджетными фондами.
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