Уважаемые депутаты, гости, присутствующие!


Сегодня мы проводим расширенную сессию Совета Новолеушковского сельского поселения, чтобы подвести итоги работы администрации и депутатского корпуса Новолеушковского сельского поселения за 2022 год. Дать оценку тому, что удалось сделать главе сельского поселения и его команде  в ушедшем году, озвучить нерешенные проблемы и определить задачи на предстоящий год.
Новолеушковское  сельское поселение  расположено в северо-восточной части Краснодарского края, на слиянии рек Сухонькая и Тихонькая, в 25 километрах от районного центра. На территории поселения расположено 2924 домовладений. 

По состоянию на 1 января 2023 года численность населения составила 6935 человека, из них  3340 мужчин и 3595 женщин, пенсионеров 1650 чел., дети и молодежь - 2722 чел.  В поселении проживают 90 многодетных семей.  В  течение  года, зарегистрировано 33 новорожденных. За 2022 год 98 умерших. 

На территории Новолеушковского сельского поселения расположены Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 станицы Новолеушковской, образовательные школы - муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя образовательная школа № 21 на хуторе Первомайском имени Ивана Ефимовича Яковченко и муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение среднеобразовательная школа  № 6 имени Федора Ивановича Ярового в станице, Новолеушковская школа-интернат с профессиональным обучением, Дворец культуры, библиотека имени Ивана Ивановича Никонова, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Краснодарского края «Павловский техникум профессиональных технологий»; три почтовых отделения;  участок Павловскаярайгаз, 35 магазинов частных предпринимателей, 41 фермерское хозяйство, 16 малых предприятий и  сельскохозяйственное предприятие Акционерное общество «Путиловец - Юг», производственный участок птицефабрика «Павловская» «фирмы Агрокомплекс им. Н.И.Ткачева»
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными правовыми актами. 

Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры;
• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:

 -соблюдение законов;

- наделение государственными полномочиями;

- обязательное  выполнение Указов и распоряжений Президента Российской Федерации, Федеральных законов и прочих нормативных актов Правительства России.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 224 постановлений и 107 распоряжений по основной деятельности.  В 2022 году продолжил свою работу четвертый созыв депутатов, на которых  приняты Решения по ряду важных вопросов, в том числе:

принятие изменений в Правила благоустройства;

принятие устава в новой редакции;

принятие бюджета на 2022 год и др.

Проекты решений и  постановлений Администрации направляются в прокуратуру района.

Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников администрации, вся информация пополняется. 
Доходная часть бюджета сельского поселения в 2022 году сформирована налоговыми доходами и сборами (НДФЛ, единый сельскохозяйственный налог, земельный налог, налог на имущество физических лиц) и безвозмездными поступлениями в местный бюджет из бюджетов других уровней.
За   2022 год  общий объем доходов, поступивших в бюджет Новолеушковского сельского поселения с учетом безвозмездных поступлений составил 36 781 700 рублей. Собственные доходы  26 069 900рублей.

Доходная часть бюджета 2022 года состояла из:

НДФЛ: 10 428 800 руб., ЕСХН: 219  300  руб., акцизы – 6 204 900 руб.

Налог на  имущество: 2 034 500 руб., Земельный налог   6 842 500 руб.


Доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества поселений 209 300 рублей.

Безвозмездные поступления  составили 10 711 800  рублей, из них:

            Выделены субвенции – 259 800 руб. – на осуществление первичного воинского учета и 3 800 руб. – на осуществление полномочий по образованию и деятельности административных комиссий.

Выделены дотации в сумме 8 221 000  на выравнивание бюджетной обеспеченности.

Выделены иные межбюджетные трансферты в сумме 1 660 000 рублей на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета сельского поселения.           

Расходы сельского поселения за  2022 год составили  37 200 900 рублей.    На общегосударственные вопросы  израсходованы средства в сумме 13 922 700 руб., на национальную безопасность и правоохранительную деятельность 269 100 руб.; благоустройство 1 845 500 рублей, содержание военно-учетного стола 259 800 рублей, дорожный фонд, ремонт автомобильных дорог – 4 992 100 руб.; содержание  учреждений культуры – Дворца культуры и библиотеки 12 036 000 рублей, и 360 000 рублей по ведомственной целевой программе «Поддержка клубных учреждений в Новолеушковском сельском поселении Павловского района на 2022 год» приобретение сплит – систем для концертного зала Дворца культуры.

Расходы на социальную политику составили  232  300 рублей; 
на физическую культуру и спорт израсходованы средства в сумме  141 200 рублей;

на сохранение и использование и популяризация объектов культурного наследия в сумме 120 100 руб., на мероприятия в области коммунального хозяйства расходы в общей сумме составили 2 931 500 руб., из них 2 910 000 - субсидии жилищно - коммунальному хозяйству «Новолеушковское» на возмещения межтарифной разницы на оплату просроченной задолженности за топливно- энергетические ресурсы.
Основным доходом для многих жителей является работа на земле, занятие личным подсобным хозяйством. В Новолеушковском сельском поселении в 2022 году за  2885 личными подсобными хозяйствами закреплено земельные участки общей площадью 2817 га. На начало 2023 года в личных подсобных хозяйствах поселения содержится 773 голов крупного рогатого скота, в том числе коров  206голов, овец и коз 306 голов, птицы 33 543 голов, кроликов 1315 голов. За 2022 год в личном подсобном хозяйстве Новолеушковского сельского поселения произведено мяса 360 тонны, молока – 792 тонны, картофеля – 1400 тонн, овощей – 986 тонн. За 2022 год личные подсобные хозяйства получили субсидий на сумму: 592 633 рублей, из них за мясо – 32 900 рублей, за молоко – 448 133 рублей, приобретено сельскохозяйственных животных (коров) на сумму 111 600 рублей.

В 2022 году специалистами администрации выдано гражданам  1980 справок о составе семьи, о наличии сельхоз животных, для оформления нотариальных действий.


В течение года администрацией осуществлялась планомерная работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом, проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности на землю и имущество. Выданы 46 выписок из похозяйственных книг на земельный участок.
В целях профилактики преступлений, безопасности и правонарушений несовершеннолетних при администрации сельского поселения создана Комиссия по профилактики правонарушений. 

За 2022 год состоялось 12 заседаний территориальной комиссии по профилактики правонарушений. На заседаниях Совета рассматриваются вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, неблагополучных семей, а также лица, состоящие на профилактическом учете в отделе внутренних дел по Павловскому району. В 2022 году рассмотрено 37 граждан, состоящих на различных видах профилактического учета. Неоднократно комиссией посещались семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении с целью проведения профилактических бесед с родителями, совершеннолетними и несовершеннолетними членами этих семей, о недопустимости совершения правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. Семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, была оказана методическая помощь.

Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан,  пребывающих в запасе, граждан, подлежащих призыву на военную службу в администрации поселения ведется в соответствии с требованиями закона Российской Федерации «О воинской военной службе», Положения о воинском учете, и инструкций. В настоящее время на воинском учете состоят 1365 человек.  58 человека  подлежащих призыву и первоначальной постановке на воинский учет; 25 офицеров запаса. 

Первоначальную призывную комиссию прошли 55 призывника,  по достижению предельного возраста сняты с воинского учета 47 человек. В настоящее время срочную службу в рядах Российской армии проходят 19 человек,  11 человек  служат  по контракту,  за период частичной мобилизации участники специальной военной операции наших жителей было мобилизовано 28 человек.
         На территории поселения располагается Новолеушковская участковая больница, пункт скорой помощи и стоматологический кабинет. Коллектив возглавляет заведующая Новолеушковской участковой больницы Белан Зинаида Яковлевна, коллектив - 65 человек. В  2022 году  принято – 32076 посещений, на дому - 2256, Профилактических осмотров - 6671. В терапевтическом отделении круглосуточного пребывания пролечено - 427 человек, дневного  пребывания – 399 человек. В отделении сестринского ухода в 2022 году пролечилось и выписалось - 205 человек.
15 июля 2022 года состоялось торжественное открытие офиса врача общей практики. Теперь врачи смогут провести здесь полноценное обследование. Имеется всё необходимое оборудование для оказания неотложной помощи.
 На территории поселения находится средняя образовательная школа №6 имени Федора Ивановича Ярового. В средней образовательной школе №6 обучается 649 учащихся, педагогический коллектив 69 человек. Школа обеспечена всем необходимым для выполнения беспрерывного и полноценного образовательного процесса (имеются специализированные кабинеты информатики, физики, химии, биологии, в кабинетах – автоматизированные рабочие места для учителя). В школе создан и функционирует центр образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста». Школа участвует в профориентационных проектах «Билет в будущее» и «Проектория» . Школа является участником проектов «Самбо в школу» , «Цифровая образовательная среда» , «Добрая среда», юнармейский отряд, «Патриот», дружина юных пожарных, «Хранители огня», отряд ЮИД. В школе работает  школьный спортивный клуб «Олимпиец».

            Также на территории хутора Первомайский находится основная общеобразовательная школа № 21, в которой обучается 34 учащихся, педагогический коллектив 13 человек. Школа также обеспечена всем необходимым для выполнения беспрерывного и полноценного образовательного процесса. При школе находится детский сад, в котором организованна разновозрастная группа состоящая из 11 детей, педагогический коллектив 2 человека.         
Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 станицы Новолеушковской посещает 182 ребенка. Они размещаются в 2-х возрастных группах: 1 группа раннего возраста и 7 групп  дошкольного.  Коллектив детского сада -43 человека.

      Также на территории Новолеушковского сельского поселения находится государственное автономное общеобразовательное учреждение Краснодарского края «Новолеушковская школа интернат с профессиональным обучением» под руководством Курасовой Татьяны Ивановны. В государственном автономном общеобразовательном учреждении Краснодарского края «Новолеушковская школа-интернат с профессиональным обучением» в 2022 – 2023 учебном году работает 155 человек, обучается 220 учащихся: (147 человек в школе, 73 – в группах профессионального обучения).

           В учреждении подготовлена и укреплена материальная и содержательная база, созданы оптимальные условия для осуществления учебно-воспитательного процесса с применением инновационных технологий. Построена современная теплица на гидропонике, закуплены станки с числовым программным управлением.



В 2022 году руководитель Новолеушковской школы интернат Курасова Татьяна Ивановна по результатам Всероссийского конкурса «Лучшие Руководители РФ» получила Всероссийское признание 2022 и отмечена дипломом победителя за активный обмен опытом лучших управленческих практик.


Специалисты учреждения участвуют во многих конкурсах как краевого так и российского значения и неоднократно становятся победителями.
Сотрудники учреждения активные участники 5 акций: «Посылка солдату», «Своих не бросаем», «Тепло новогодних сердец».   

В учреждении нет детей, состоящих на учетах в КДН, это возможно при полном вовлечении учащихся во внеурочную деятельность и кружковую работу, 100 % занятость детей в 28 кружках и секциях;

В Новолеушковском сельском поселении работает отдел молодежи, одним из основных направлений которого является патриотическое и духовно-нравственное воспитание. Молодёжь в рамках акции "Осень добрых дел" помогала одиноко проживающим пенсионерам в благоустройстве территории и наведении порядка. 
Новолеушковский Дворец культуры   –  культурно – досуговое учреждение Администрации Новолеушковского сельского поселения в области традиционного песенного, музыкального творчества, культурно - досуговой деятельности. Это учреждение, в котором реализуется государственная культурная политика.

Основной деятельностью муниципального бюджетного учреждения «Дворца культуры Новолеушковского сельского поселения» является предоставлению населению на территории Новолеушковского сельского поселения разнообразных услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера, возрождение и развитие национальной культуры, организация досуга населения. В зону обслуживания входит хутор Первомайский. Коллектив ДК составляет 17 человек. Организацию культурно-массовой работы обеспечивают 10 специалистов.  В Доме культуры ведут свою работу  17 клубных формирований, их посещают 322 человека.

Работники культуры подготовили и провели немало интересных мероприятий – это и тематические, обрядовые праздники, в течение года проводились мероприятия ко всем календарным датам. Принимали участие в районных, краевых, всероссийских и международных фестивалях и конкурсах,  а также проводили мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству. Проводили спортивные игры, танцевальные флэшмобы для детей. Организовывали онлайн – конкурсы и фотовыставки. 

          На территории сельского поселения находится  Муниципальное бюджетное учреждение «Новолеушковская сельская библиотека имени И.И. Никонова» состоящее из Новолеушковской библиотеки и Первомайского филиала. Количественные показатели учреждения рассчитаны согласно Стандарту деятельности и утверждены  в муниципальных заданиях бюджетных учреждений отрасли «Культура» Новолеушковского сельского поселения.


В библиотеке работают согласно штатному расписанию 8 человек.

За прошедший год в библиотеке было зарегистрировано 1830 читателей, на 35 читателей больше по сравнению с 2021 годом. Фонд Новолеушковской библиотеки составляет 36311 экземпляров книг, журналов и газет. Фонд Первомайской  библиотеки» - 5964 экземпляров. Проведено 316 мероприятий для разных групп населения. Информационные потребности читателей выполняются благодаря подключению библиотеки к сети Интернет.

Основной груз забот о людях преклонного возраста, малообеспеченных и  малоимущих несет отделение социальной защиты. Для обслуживания и работы с данной категорией людей в станицы работают 3 отделения социального обслуживания на дому и специалисты по социальным вопросам населения 6 человек. Социальными работниками постоянно проводится работа по выявлению жителей, нуждающихся в социальном обслуживании, составляются карточки персонального учета.  Специалисты по социальной работе помогает в сборе документов на социальную стипендию,  документы по опеке и попечительству.  
Центром общественной работы среди пенсионеров, ветеранов труда, тружеников тыла, является Совет ветеранов, в актив которого входит 20 пенсионеров. Повседневная забота и внимание к труженикам тыла и ветеранам труда  - основная цель работы Совета. Совет проводит патриотическую работу среди школьников и молодежи поселения, активно принимает участие во всех мероприятиях.  С началом СВО занимаются отправкой подарков мобилизованным. Активное участие в работе совета ветеранов принимают «Серебряные волонтеры». Выражаем благодарность за оказанную спонсорскую помощь депутату Законодательного Собрания Краснодарского края Антону Васильевичу Толстопятову,  депутатам Совета МО Павловского района  Юрию Владимировичу Белоруцкому и Руслану Магомедовичу Нурудинову, АО «Путиловец ЮГ» и лично директору Назаренко Сергею Алексеевичу, Обществу с ограниченной ответственностью «Новолеушковский Завод стройматериалов» Фролову Игорю Вячеславовичу,  ООО «Фармация» Ирине Ивановне Борисовой, индивидуальным предпринимателям Сухацкому Андрею Витальевичу, Даниловой Анне Николаевне, Матвиенко Александру Владимировичу, принявших участие в чествованиях юбиляров, поздравлениях тружеников тыла с днем Победы, днем матери и новым годом.

Протяженность всех сетей водоснабжения МУП ЖКХ «Новолеушковское» составляет 54,5 км.  Муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства  «Новолеушковское»  кроме организации водоснабжения,  активно участвует в благоустройстве и санитарной очистке поселения, уборке несанкционированных свалок и организации побелочных работ, устанавливает водомеры и прокладывает  абонентские водопроводы. 
    На предприятии  имеется и пополняется аварийный запас труб разного диаметра и глубинных насосов на  водозаборы. МУП ЖКХ «Новолеушковское»   наделено 54 единицами имущества с остаточной стоимостью  2383 тыс._ рублей. Протяженность водопроводов – 54,5 километров, износ которых составляет  - 95 %. 
        В 2022г. были проведены работы по ремонту 8 насосов на скважинах № 1,3,4,6.  

        Предприятие  обеспечивает водой  население с лицевыми счетами  в  количестве  2473   домовладения, в том числе  в ст. Новолеушковской  2321 домовладение, и в х. Первомайском  152 домовладения.   Приборами учета воды оснащены  2211 домовладений или 89 % абонентов. 
       Услугами водоснабжения  также  пользуются 45 предприятий.

    МУПХКХ «Новолеушковское» заключило договор с Почтой России и Сбербанком   о приеме данными организациями платежей за водопотребление, что позволило нашим абонентам  производить оплаты в Почтовых отделениях, отделениях Сбербанка а также сбербанк онлайн.

По благоустройству были выполнены следующие работы:

 - проводился обкос территории поселения, парковой зоны и обочин дорог;

- проводились субботники по наведению санитарного порядка и уборке несанкционированных свалок на территории поселения и вдоль берегов реки Тихонькой;

- производилась очистка и уборка территории кладбищ;

Администрация Новолеушковского сельского поселения Павловского района в 2024 году участвует в государственной программе Краснодарского края «Формирование современной городской среды». 23 января 2023 года заключено соглашение о предоставлении субсидии из бюджета Краснодарского края бюджету Новолеушковского сельского поселения на поддержку муниципальных программ формирования комфортной городской среды в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды». Предметом соглашения является предоставление субсидий из бюджета Краснодарского края на софинансирование расходных обязательств по объекту: «Благоустройство земельного участка (парка) на 2024 год.
Администрацией Новолеушковского сельского поселения разработана проектно сметная документация на капитальный ремонт муниципального бюджетного учреждения «Новолеушковская сельская библиотека имени И.И. Никонова», в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», на сумму 327 287  рублей, также проведена государственная экспертиза на сумму 50 679 рублей. Но по решению Министерства сельского хозяйства объект не вошел в государственную  программу, на основании: приказа Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края. В дальнейшем будем участвовать в программе.
На освещение в 2022 году потрачено 1 238 578 рублей, из которых:

- средства краевого бюджета – 531 100 рублей;

- оплата за электроэнергию уличного освещения – 584 478 рублей;

- заработная плата ответственного за электрохозяйство – 123 000 рублей;

Под руководством заместителя главы Новолеушковского сельского поселения Руденко Ларисы Станиславны, которая являлась главным куратором конкурса, совместно с жителями поселения и председателем территориального общественного самоуправления Новолеушковского сельского поселения №1 Дунаевской Елены Евгеньевны принято участие в краевом конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления», где территориальное общественное самоуправление № 1 стали победителем и заняли 1-е место, поэтому принято решение отдать приоритет в вопросе благоустройства поселения «Ремонт уличного освещения по улице Кубанской от ул.Жлобы до ул.Привольной», «Ремонт уличного освещения по улице Привольной». На данное мероприятие из краевого бюджета выделено 531 100 рублей.

Достаточно активно ведется высвобождение линий электропередач от зарастания. Так в 2022 году обрезано около 18 км ЛЭП. Силами Новолеушковского сетевого участка заменено 10 опор 0,4 килоВольт и построена новая линия электропередачи 1,5 км, состоящая из 54 опор 10 килоВольт.

По территории Новолеушковского сельского поселения пролегает 79 км дорог, из которых с асфальтным покрытием – 23 км, гравийное покрытие – 33 км, грунтовое покрытие – 22 км. В 2022 году проведены такие мероприятия как: ямочный ремонт асфальтного покрытия, приобретение ГПС, грейдирование, обработка противогололедными материалами, уборка и вывоз мусора вдоль дорог, покос травы вдоль дорог Новолеушковского сельского поселения.
В 2022 году администрацией сельского поселения дважды подавалась заявка в министерство транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края на участие в государственной программе Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского каря» для получения средств из краевого бюджета на строительство тротуара по ул.Ленина и ремонт автомобильной дороги по ул.Партизанской, но дважды получен отказ. В 2023 году планируется снова подача заявок по указанным объектам.

Также администрацией Новолеушковского сельского поселения был создан Общественный Совет для приема подарков участникам специальной военной операции и их семей. Совместно с депутатами Совета Новолеушковского сельского поселения  и председателем Совета ветеранов с участием жителей поселения проводились открытые совещания, на которых открыто обсуждались вопросы как наше поселение может еще помочь участникам специальной операции героически выполняют свои обязанности по защите нашей Родины.    Выражаю большую благодарность всем, кто не остался в стороне и оказывал помощь в это важное для нашей страны время.
Уважаемые участники сессии!

Позади  остался 2022 год. В будущем  администрации предстоит очень большая, насыщенная и в тоже время ответственная работа по выполнению тех задач, которая требует ежедневного рассмотрения и выполнения:
-    
продолжить работу по увеличению налогооблагаемой базы и привлечению резервов в доходную часть бюджета сельского поселения, по снижению недоимки по налоговым и неналоговым доходам;


-
принимать участие в реализации краевых целевых программ, таких как: «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного   значения   Краснодарского   края», программа «Формирование комфортной городской среды» и государственная программа комплексного развития сельских территорий на период 2020-2025 годов;
- реализовывать планы по благоустройству территории населенного пункта;

-
в полном объеме и в установленные сроки финансировать социальную сферу.

Работа администрации строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с органами вышестоящей власти, местного самоуправления, активом поселения. Хочу поблагодарить за поддержку депутатов Совета Новолеушковского сельского поселения, сказать огромное спасибо организациям различных форм собственности, учреждениям, жителям поселения, за поддержку и сотрудничество на благо  поселения. Отдельная благодарность за совместное сотрудничество и партнерство хочется выразить Акционерному Обществу «Путиловец –Юг» в лице директора Назаренко Сергею Алексеевичу, 90 семьи получили новогодние подарки от  Акционерного Общества «Путиловец- ЮГ» в количестве 301 штук для детей из многодетных семей, детей находящихся в семьях в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении,  благодаря их поддержки многие вопросы поселения решаются быстро и продуктивно.

Хочется выразить отдельную благодарность президенту ООО «Кубань Холдинг» Толстопятову Василию Семеновичу и Генеральному директору ООО «Кубань Холдинг» Ткач Геннадию Ивановичу. Мы рассчитываем на Вашу помощь и поддержку в дальнейшем.  

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших общих проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Все мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Убежден, что совместно мы  сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы.

Желаю Вам всем здоровья, мирного неба над головой, неугасающего оптимизма, надежды на лучшее.

Спасибо за внимание!

