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        В Павловском районе как по всей России 28 февраля 2020 года прошла Всероссийская акция «Единый день сдачи ЕГЭ родителями»
Поддержать Акцию пришли 24 родителя будущих выпускников 11-х классов общеобразовательных школ района. 
28 февраля 2020 года в Павловском районе прошла организованная Рособрнадзором Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями». В акции приняли участие 24 родителя из всех общеобразовательных школ района. 
На районном родительском собрании по вопросам организации и проведения ЕГЭ в 2020 году, которое состоялось 24 января 2020 года, начальник управления образованием Т.В. Чекина, пригласила всех делающих родителей принять участие в ежегодной (ставшей традиционной) акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями».
  - Мы приглашаем вас, родители, сдать ЕГЭ, чтобы снять излишнее напряжение вокруг этой темы. Чтобы, отправляя детей на пункт проведения экзамена, вы сами смогли почувствовать благоприятную психологическую обстановку и высокий уровень организации экзаменационных испытаний. Поэтому участие в акции – это хорошая возможность убедиться в том, что успешная сдача ЕГЭ – под силу каждому… – сказала Т.В. Чекина. 28 февраля 2020 родителям представилась возможность попробовать свои силы по истории так как этот год для всех жителей России памятен, мы все отмечаем 75-летие Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 годов. Родители прошли испытания в условиях, максимально приближенным к «боевым»: контроль с проверкой паспорта и обследованием металлоискателями, рассадку за столы, увидели, как выглядят рабочие места, как готовятся экзаменационные материалы. Участникам акции было предложено соблюдать Порядок проведения ЕГЭ, а именно, отказаться от шпаргалок, оставить организаторам мобильные телефоны. Во время инструктажа родители узнали о том, что на экзамене запрещено разговаривать, вставать с места, выносить из аудитории экзаменационные материалы. Наибольший интерес у родителей вызвала технология печати экзаменационных материалов в аудитории и сканирования в штабе. Вот о чем говорит мама будущего выпускника: - Когда мне предложили поучаствовать в пробном ЕГЭ, я сразу согласилась, так как переживает не только ребёнок, но и вся семья. Решила сама посмотреть, что это такое. Да, мне стало спокойнее. Вижу, что ничего страшного в ЕГЭ нет. Особых сложностей задания не вызвали... - Перед входом в аудиторию я, наверное, как и все выпускники, чувствовала волнение. Оказалось, напрасно. Организаторы спокойно и понятно инструктировали. Увидев лично весь процесс, я смогу психологически помочь ребенку преодолеть волнение перед экзаменами». Мама ученика 8-го класса Украинская Марина поделилась – очень много слышу о ЕГЭ и больше, к сожалению, негативного. Но так как моему ребенку тоже это предстоит пройти (время летит быстро и планы на профессию у нас уже есть), то и мы дома уже об этом говорим, обсуждаем… И я   решила в этом году сама пройти данное испытание, чтобы не слухами жить, а своим мнением и я поняла, что, та форма сдачи экзаменов, которая была раньше, и ЕГЭ – это абсолютно разные вещи, их нельзя сравнивать. Современные дети готовы к аттестации в форме ЕГЭ. Очень хорошо, что они сдают экзамен один раз. Сегодня попав в атмосферу экзамена, почувствовала себя комфортно. Все было подготовлено так, как на настоящем экзамене. Пропускали по паспортам, без личных вещей. В аудитории оформлена доска, велось видеонаблюдение, столы с номерами, светло и уютно. Царила спокойная атмосфера. Мне было понятно, что пункт полностью подготовлен к экзаменам. При посещении штаба ППЭ, медицинского кабинета было видно, как организаторы серьезно отнеслись к созданию комфортных условий. Такие акции для родителей и общественности нужны, так как снимают напряженную атмосферу перед экзаменом.

