«Последний год- он ВАЖНЫЙ самый!».

[bookmark: _GoBack]28 февраля 2020 года в Павловском районе прошел конкурс минисценок «Последний год- он ВАЖНЫЙ самый!».
В конкурсе приняли участие школьники из 13 школьных команд выпускников 11(12)- классов. 
Очень интересно и необычно подошли школьники к выбору сценариев и исполнения постановок.
Зрители увидели, как мини театральные постановки, так и музыкальные постановки.
Интересную постановку представили выпускники школы 11 станицы Старолеушковской: об особенностях ЕГЭ они показали в форме оперетты.                           Выпускники школы № 4 станицы Атаманской свою сценку «Подготовка к экзамену- ЭТО ВАЖНО!» представили в виде исторического диалога героев А.С. Пушкина.
 В своей минисценке выпускники школы № 12 показали, что в памятный для всех россиян год- 75-летие победы в войне 1945 года они сдадут ЕГЭ на 75 баллов.  Очень интересно представили вопросы о подготовке и сдаче ЕГЭ выпускники и родители школы № 2. 
Выпускники школы № 3 станицы Павловской поведали об актуальных вопросах ЕГЭ в форме диалога поколений, рассуждая о том «ЕГЭ! Хорошо или плохо?!».
Все команды подошли творчески к подаче материала.
По итогам конкурса по мнению жюри первое место заняла команда МБОУ СОШ № 4 станицы Атаманской со своей минисценкой «Подготовка к экзамену- ЭТО ВАЖНО!».
Второе место- у команды МБОУ СОШ № 3 станицы Павловской с минисценкой «ЕГЭ! Хорошо или плохо?!»
Третье место заняла команда МАОУ СОШ № 2 станицы Павловской с минисценкой «Еще раз о ЕГЭ».
Татьяна Владимировна Чекина начальник управления образованием вручила грамоты победителям и призерам конкурса и пожелала всем выпускникам удачи на экзаменах, ведь последний год- он ВАЖНЫЙ самый. Быть достойными своих дедов и прадедов в борьбе за свободу России. И в благодарность за их подвиги получить как минимум по 75 баллов на ЕГЭ!

