В целях обеспечения права на объективное оценивание участник ЕГЭ может подать в конфликтную комиссию в письменной форме апелляцию:
- о нарушении порядка проведения ЕГЭ по предмету;
- о несогласии с выставленными баллами.
         Апелляцию о нарушении порядка проведения ЕГЭ по предмету участник ЕГЭ подает в день проведения ЕГЭ, не покидая ППЭ. При рассмотрении апелляции о нарушении порядка проведения ЕГЭ конфликтная комиссия рассматривает апелляцию и выносит одно из решений: об отклонении или удовлетворении апелляции. При удовлетворении апелляции результат ГИА отменяется и участнику ЕГЭ предоставляется возможность сдать ЕГЭ по предмету в иной день, предусмотренный расписанием экзаменов.
         Апелляцию о несогласии с выставленными баллами может быть подана в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ЕГЭ по предмету. Выпускники 11 (12) класса подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами в школу, обучающиеся СПО, выпускники прошлых лет в места регистрации (ст. ПАВЛОВСКАЯ, ул. ПУШКИНА, 260).
         При рассмотрении апелляции может присутствовать участник ЕГЭ и (или) его родители (законные представители), а также члены государственной экзаменационной комиссии, общественные наблюдатели, должностные лица Рособрнадзора.
         Информацию о результатах ЕГЭ выпускники 11(12) классов могут получить в школе, выпускники прошлых лет, обучающиеся СПО в отделе оценки качества образования (адрес ст. ПАВЛОВСКАЯ, ул. ПУШКИНА, 260) в течение трех рабочих дней со дня их утверждения государственной экзаменационной комиссией. 
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