ПАМЯТКА
для экспертов территориальных предметных подкомиссий
[bookmark: sub_1081]В соответствии с пунктом 65. Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – Порядок), утверждённым Приказом Министерства просвещения РФ и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 г. № 189/1513 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» в рамках осуществления проверки экзаменационных работ территориальными предметными подкомиссиями экспертам запрещается:
иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру;
копировать и выносить из пункта проверки заданий экзаменационные работы, критерии оценивания, протоколы проверки экзаменационных работ;
разглашать информацию, содержащуюся в указанных материалах.
По завершении проверки использованные материалы эксперты обязаны сдать заместителю председателя ТПП (ответственному в аудитории).
В случае установления факта нарушения экспертом Порядка министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края (далее – министерство) принимает решение об исключении эксперта из состава территориальной предметной подкомиссии на основании информации, предоставленной заместителем председателя ТПП.

В соответствии с пунктом 2.3. Схемы организации работы предметных комиссий и территориальных предметных подкомиссий при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Краснодарском крае, утвержденной Приказом Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 18 февраля 2019 г. № 53 «Об утверждении схемы организации работы предметных комиссий и территориальных предметных подкомиссий при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Краснодарском крае» при выявлении экспертом случаев, свидетельствующих о нарушении или возможном нарушении участником экзамена Порядка (выявлен факт выполнения  экзаменационной работы несамостоятельно, наличие предположительно разных почерков, решение заданий разных вариантов, текст работы совпадает с текстом в других работах или опубликованных источниках, т.п.)  эксперт обязан:
уведомить об обнаруженном факте председателя ПК;
составить акт в свободной форме с указанием номера (кода) экзаменационной работы и описанием обнаруженных фактов и передать его председателю ПК;
проверить работу в соответствии с критериями оценивания работы.
Действия заместителя председателя ТПП
При выявлении нарушений в период работы ТПП необходимо:
- отстранить эксперта от дальнейшей проверки экзаменационных работ;
- взять объяснительную от эксперта на имя председателя территориальной экзаменационной подкомиссии по факту допущенного нарушения;
- написать служебную записку на имя председателя государственной экзаменационной комиссии о факте нарушения экспертом Порядка с приложением объяснительной эксперта, нарушившего Порядок.

В случае выявления нарушений участником ГИА-9, обнаруженных при проверке экзаменационной работы необходимо:
- написать служебную записку на имя председателя государственной экзаменационной комиссии об обнаруженных фактах нарушения участником ГИА-9 Порядка с приложением акта о обнаруженных нарушениях.

[bookmark: _GoBack]Передать материалы сотруднику МОУО, ответственному за организацию и проведение ГИА-9.
