
Итоги социально-психологического тестирования и результаты медицинских осмотров

В целях раннего выявления употребления наркотических и психотропных веществ в октябре 2020 года в общеобразовательных организациях прошло социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях. В данном тестировании приняли участие 2177 учащихся в возрасте от 13 до 17 лет (включительно). 
По результатам социально-психологического тестирования у 80 учащихся общеобразовательных организаций выявлен латентный риск (СОШ № 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,13,14,15,16,18,21) и у 1 учащегося (СОШ № 9) выявлен высокий риск.
 По результатам тестирования управлением образованием издан приказ от 29.12.2020 года № 797 «Об усилении профилактической работы по итогам I этапа социально-психологического тестирования в образовательных организациях муниципального образования Павловский район». В общеобразовательных организациях внесены корректировки в планы мероприятий по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения (в том числе курительных смесей и потребления некурительной никотиносодержащей продукции) среди несовершеннолетних. 
В апреле 2021 года 3 учащихся МБОУ СОШ № 9 прошли профилактический медицинский осмотр (по результатам тестирования). В результате медицинского осмотра у учащихся ничего не выявлено.
Работа в данном направлении продолжается в образовательных организациях района.
В 2021-2022 учебном году будет проведено социально-психологическое тестирование лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях в возрасте от 13 до 17 лет (включительно).
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