[bookmark: _GoBack]Информация о результатах проведения камеральной проверки по вопросам соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении муниципального бюджетного учреждения «Павловский историко-краеведческий музей» Павловского сельского поселения Павловского района.

	На основании распоряжения от 9 октября № 357-р О назначении планового контрольного мероприятия, в соответствии с планом проведения контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2023 год, утвержденного распоряжением от 29 мая 2023 года № 207-р (с изменениями) «Об утверждении плана контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правонарушений, внутреннему и ведомственному контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2023 год» проведена плановая камеральная выборочная проверка.
	Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении муниципального бюджетного учреждения «Павловский историко-краеведческий музей» Павловского сельского поселения Павловского района.
	Проверяемый период: с 1 января 2022 года по 31 декабря 2022 года.
	Срок проведения контрольного мероприятия составил 20 рабочих дней с 9 октября 2023 по 3 ноября 2023.
	По результатам проверки составлен акт от 3 ноября 2023 года.
	В нарушении ч. 8 ст. 16 Федерального Закона N 44-ФЗ планы-графики подлежат изменению в том числе при необходимости приведения их в соответствие в связи с изменением показателей планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности учреждений. В план ФХД от 30 сентября 2022 года были внесены изменения (сумма 452154,82 рублей). Изменения в план-график закупок не были внесены. Данные нарушения образуют признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 7.29.3 КоАП «Нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок», однако срок давности привлечения к административной ответственности истек. Выдано представление от 3 ноября 2023 года № 1 по недопущению впредь нарушений, указанных в актах проверок.

