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Доклад 
[bookmark: _GoBack]о результатах обобщения правоприменительной практики по результатам осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Павловского сельского поселения Павловского района в 2022 году

Исполнение данной муниципальной функции осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Порядок организации и осуществления муниципального контроля установлен Положением о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Павловского сельского поселения Павловского района, утвержденным решением Совета Павловского сельского поселения Павловского района от 15 декабря 2021 года №34/208.
Предметом муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве является соблюдение обязательных требований:
а) в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения:
б) к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;
в) к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог.
Объектами муниципального контроля являются:
- деятельность по осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию дорог общего пользования;
- деятельность по использованию полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования местного значения;
- остановочный пункт, в том числе расположенный на территории
- автостанции;
- транспортное средство;
- автомобильная дорога общего пользования местного значения и искусственные дорожные сооружения на ней;
- объекты дорожного и придорожного сервиса, расположенные в границах полос отвода и (или) придорожных полос автомобильных дорог общего пользования местного значения;
- придорожные полосы и полосы отвода автомобильных дорог общего пользования местного значения.
При осуществлении муниципального контроля система оценки и управления рисками не применяется, плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся.
В 2022 году контрольные (надзорные) мероприятия в рамках осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве не проводились в связи с мораторием, установленным Постановлением Правительства РФ от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», и в связи с отсутствием оснований для проведения контрольных (надзорных) мероприятий. 
В 2022 году предписания об устранении выявленных нарушений не выдавались. Протоколы об административных правонарушениях не составлялись.
В целях реализации механизмов открытости, а также информирования граждан и юридических лиц на официальном сайте администрации муниципального образования размещалась информация о нормативно-правовом регулировании вида контроля. Консультирование осуществляется в устной и письменной форме. В 2022 году устных и письменных обращений по вопросам контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве не поступало.
В текущем периоде 2022 года реализация мероприятий по профилактике нарушений осуществлялась в соответствии с Программой профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном на территории Павловского сельского поселения Павловского района на 2022 год, утвержденной постановлением администрации Павловского сельского поселения Павловского района от 10.12.2021 г. №458. 
В целях недопущения нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования на официальном сайте администрации Павловского сельского поселения  размещаются нормативные правовые акты, содержащие обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также актуальная информация по вопросам соблюдения требований действующего законодательства.



