
Приложение № 1

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
на соискание премии РСБИ «Золотой пояс» за 20__ год

Член Президиума (Ф.И.О.) или Всероссийская спортивная федерация (наименование организации) выдвигает кандидатуру(ы) (Фамилия Имя Отчество соискателя(ей) полностью) на соискание премии РСБИ «Золотой пояс» за 20__ год 

Фамилия Имя Отчество соискателя

1.Дата и место рождения: число, месяц, год, место рождения.
2.Адрес места жительства: если фактический адрес проживания отличается от адреса регистрация, то указываются оба.
3.Гражданство: указывается гражданство
4.Должность и место работы: должность, место работы (или род занятий в случае отсутствия постоянного места работы).
5.Телефон: указываются контактные номера рабочего, домашнего и мобильного телефонов
Спортивное звание: если имеется 
Тренерское звание (квалификация): если имеется 
Почетное звание: если имеется 
Адрес электронной почты: если имеется

Представляется на номинацию[footnoteRef:1]: [1:  В соответствии с Перечнем номинаций, указанных в Положении.] 


6.Резюме о достижениях соискателя
Сведения о личном вкладе соискателя в развитие боевых искусств, включая краткое изложение существа деяния, либо иные результаты его деятельности, оказавшие значительное влияние на развитие боевых искусств. Заполняется по аналогии с трудовой книжкой.

7.Сведения о наличии у соискателя премий, призов и иных наград: свидетельствующих о признании его достижений. Обязательно указывать года, выдавшие организации, а также номера приказов.

	Должность 
	                 И.О.Фамилия[footnoteRef:2] [2:  Представление подписывает президент спортивной федерации выдвигающей кандидатуру (кандидатуры) на соискание премии РСБИ «Золотой пояс» . 
] 



Если выдвигается коллектив, то по каждой кандидатуре предоставляется информация, указанная в пунктах 1-7. Кроме того, добавляется дополнительный пункт, в котором необходимо отразить личный вклад каждого соискателя.
[bookmark: _GoBack]
Объем представления не должен превышать 3 страниц текста шрифтом Times New Roman, размером шрифта 14. 
К представлению прилагаются опубликованные или обнародованные иным способом материалы, за которые лица выдвигаются на соискание премии РСБИ «Золотой пояс».
К представлению от организации прилагается протокол (выписка из протокола) заседания соответствующей спортивной федерации, где содержится решение о выдвижении кандидатуры (кандидатур) на соискание премии РСБИ «Золотой пояс», а также перечень всех прилагаемых документов и материалов к представлению.
Все материалы представляются в 1 экземпляре в отдельной папке. Папку необходимо подписать (указать ФИО соискателя(ей) в верхней части титульного листа папки).
