Уважаемые коллеги!
Просим Вас принять участие в проведении исследования, заполнив и распространив данную анкету среди тренерского состава своего региона. Ссылка на анкету:  https://www.surveymonkey.com/r/HSTWCWH 
Данная анкета является частью комплексного научного исследования по вопросам развития каратэ в России в целях вовлечения в занятия спортом как можно большего числа занимающихся. Ваше мнение имеет решающее значение в выявлении актуальных аспектов развития каратэ, таких как подготовка тренерских кадров, наличие современной инфраструктуры спортивных сооружений, наличие оптимального календарного графика соревнований и др. 

Результаты исследования призваны выявить особенности функционирования современной системы развития различных федераций каратэ в России, а результаты сводного итогового анализа на основе Ваших предложений позволят сделать ее качественнее и совершеннее. Опыт проведения подобных исследований в других видах спорта показывает, что участие в таких опросах является важным и для самих тренеров, поскольку позволяет им переосмыслить и взглянуть на свою текущую профессиональную деятельность по-новому, найдя для себя ответы на самые актуальные вопросы.

Данная анкета заполняется анонимно (без указания ФИО), однако для точности социологической выборки мы просим Вас указать некоторую базовую информацию, которая не будет раскрываться третьим лицам. Вы можете быть уверены в конфиденциальности предоставления информации. 

По всем возникающим вопросам, а также в случае заинтересованности в получении результатов исследования, Вы можете обращаться к координатору данного исследования Долматовой Тамаре Владимировне, кандидату политических наук, ведущему научному сотруднику Лаборатории исследования проблем государственного управления системы физической культуры и спорта ФГБУ «Федеральный научный центр физической культуры и спорта», e-mail: Tamara.Dolmatova@vniifk.ru 
Проведение опроса согласовано с руководством Федерации Всестилевого каратэ России. Общие данных результатов опроса будут представлены на ближайшей отчетной конференции Федерации.

Обратите внимание, что некоторые вопросы будут иметь общий характер и касаться в целом системы физической культуры и спорта. Вам предстоит выбрать один вариант ответа, а также указать свой вариант ответа в открытых вопросах. Анкета включает несколько тематических разделов, и ее заполнение занимает в среднем 20-30 минут. 

Надеемся на Ваш вклад в развитие сферы боевых искусств и единоборств в России. 
Благодарим Вас за участие!

Пожалуйста, пройдите по ссылке ниже, для того чтобы начать участие  в опросе
https://www.surveymonkey.com/r/HSTWCWH
-- 

С уважением, 
------------------------------------------------------
Федерация всестилевого каратэ России
8(495)640-77-02
------------------------------------------------------
Askarate.ru

С уважением, 
------------------------------------------------------
Савранский В.П.
