
Коллеги, друзья. Это обращение и рекомендации нашего Сенсея Ильи Йорга.

Спасибо ему, что в это непростое время он думает о нас и нашем духовном и физическом развитии. Он настоящий Воин, Настоящий генерал своей Мировой Федерации Фудокан.


Прошу всех Сенсеев и Учеников принять данные рекомендации к исполнению.


Мы провели с Вами Квест. Спасибо всем участникам. Он внес огромную позитивную лепту в поднятии Духа Фудокановцев. И особое спасибо Сенсеям, организовавшим его: Кульбанский Е., Алексин О., Оганян Д., Ткаченко А., Суховей В., Семеновская Л.

С УВАЖЕНИЕМ, Президент ОСОО НФКФШР Савранский В.П.
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Tradition Karate Platform
Всем каратекам, в независимости от того, к какой организации и стилю они принадлежат.
Дорогие друзья,

Напоминаю вам, что карате- это навык тела и ума, оно представляет собой единение психики и физиологии. 

Так случилось, что зло, великое зло, вторглось в нашу цивилизацию. Мы, как часть этой цивилизации, должны понимать, что помощь ей-  это наш долг и наша обязанность. Сейчас уже не имеет значения кто быстрее, или кто занимается тем или другим ката, того или иного стиля. Важно то, что мы все вместе. Духовная составляющая нашего карате предостерегает нас, что в этом кошмаре мы все должны держаться вместе, сильнее, чем когда-либо прежде, чтобы помогать друг другу.
Человечность- это основная суть нашего учения. Наши сенсеи учили нас не только мастерству владения карате, но и умению любить ближнего своего. На нашем гербе есть два знака, которые определяют доктрину Фудокан: столетние деревья и волны океана. Эти символы имеют особое значение в свете текущих событий. Столетнее дерево обозначает стабильность, умиротворение и никакой паники. Она не для нас. Волны Тихого океана олицетворяют решительность, мощь и силу оставаться глубоко уверенным в том, чтобы справиться с кошмаром, т.е. с тихим молчаливым многоголовым драконом. Вы спросите меня: «Как?».
Очень просто. Вы изолированы по двум причинам: как ради себя, так и ради других, но вы можете использовать эту изоляцию для практики Кихона. Я расскажу вам как. Все, что потребуется- два квадратных метра, и немного силы воли. 

Первое упражнение:

Ой-цуки в зенкуцу-дачи вперёд и затем назад- не менее 10-15 повторений

Второе упражнение:

Гьяку-цуки вперед и назад- не менее 10-15 повторений

Третье упражнение:

Шихо гьяку-цуки- не менее 10-15 повторений

Четвертое упражнение:

Майе-гери вперед, гьяку-цуки назад в зенкуцу-дачи аши-гери гьяку-цуки- не менее 10-15 повторений

Пятое упражнение:

Из позиции (камаэ) в гедан-барай, этой же рукой аге-уке, соте-уке, удэ—уке и заканчиваем гьяку-цуки- не менее 10-15 повторений

Шестое упражнение:

Кокуцу-дачи вперед-назад- не менее 10-15 повторений

Напоследок, начинайте выполнения ката, соединяя только начальные движения всех Хьян ката. Не переживайте, ниже прописано как это работает:

Начало Хьян Шодан ката- гедан барай ой-цуки, поворот на 180 градусов и начинаем Хьян Нидан (только начало). Затем опять поворот на 180 градусов и делаем начало Хьян Сандан ката. Затем вновь поворот на 180 градусов и выполняем Хьян Йондан. В последний раз поворачиваемся на 180 градусов и заканчиваем упражнение началом Хьян Годан ката.

Выполняйте это упражнение по меньшей мере 10 раз, в идеале дважды в день.
Не беспокойтесь, я буду писать еще. До тех пор, мои вам наилучшие пожелания; работайте достойно и ответственно и имейте ввиду, что я от вас этого жду. Наши правила поведения, а также обязательные моральные и этические нормы делают вас достойными быть каратекой.
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С наилучшими пожеланиями,

Univ. Prof. Ilija MD. Phd
Higashyama Sensei
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Перевод: Семеновская Елизавета
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