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Уважаемые Фудокановцы!

             Довожу до Вашего сведения, что 5 января, в 15.00 по Москве состоится он-лайн конференция с Сербией. Мы всей Федерацией будем поздравлять нашего Соке. Неважно где вы в этот момент будете находиться. Дома или в спортзале, в горах, на морях, или в космосе. Я убедительно прошу всех вас присутствовать на этом мероприятии он-лайн и оказать уважение и поздравить нашего любимого и уважаемого Соке. Каждый из нас ему многим обязан. Учителю немало лет. И поверьте, его очень радуют такие встречи с Россией. Только пусть нас будет много. Из различных уголков и городов нашего бывшего СССР.
На День Рождения Сенсея получилась не очень удобная ситуация. Вышло всего 5 человек. Было видно, что Учитель огорчен. Мария потом спрашивала, и пришлось объяснять, что у нас « большие сложности с интернетом», трудное положение и так далее.
Друзья! Прошу Вас всех - Сенсеев, учеников, родителей и друзей нашей Федерации, друзей нашего Соке, выйти 5 января на связь и поздравить Соке в общей конференции. Ссылку и дальнейшую информацию будут публиковать мои помощники.
Всех с Наступающим Новым годом! Всем Добра! Мира! Здоровья!
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С уважением,

Исполнительный директор ОСОО

Национальная Федерация каратэ-до

Фудокан-Шотокан России»




В.П. Савранский
