               ОБРАЩЕНИЕ К НЕЧЛЕНУ ПРОФСОЮЗА.

Уважаемые коллеги!

     Сегодня Профсоюз  образования насчитывает 6млн.580тысяч членов Профсоюза. Только по понятному одному Вам причине, Вы не являетесь членом Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Это, безусловно, Ваше право. Но мы были бы Вам признательны, если бы Вы внимательно  прочли наше обращение к Вам  и честно ответили на вопросы, которые прозвучат в конце письма.
      За последние 10 лет наш отраслевой Профсоюз организовал и провел 36 Всероссийских акций протеста, направленные на защиту социально-экономических интересов членов Профсоюза, каждого работника отрасли, на защиту образования в целом, сохранения его целостности, бесплатности, за сохранение ответственности государства за образование. Нами направлено 3269 обращений в адрес Президента РФ, Правительства РФ, Федеральному собранию РФ, под которыми, в общей сложности, было собрано более полумиллиона подписей, в эти же адреса мы направили 950 телеграмм  от имени членов нашей организации, мы четырежды проводили митинги в поддержку наших требований.
     Каждый член Профсоюза, каждая первичная организация, городская, районная Краевая организации- Мы и есть Наш Профсоюз. Все, что мы предпринимаем и делаем, направлено на защиту трудовых, социально- экономических интересов каждого работника образования, на защиту Ваших интересов.
     МЫ
   -не допустили принятия такого Трудового Кодекса РФ, который ущемил бы Ваши интересы, дающего неограниченные права руководителям учреждений, организаций над нашими судьбами;
   -не допустили отмены льгот педработникам, работающим на селе ,сохранив им льготы по оплате коммунальных услуг и 25%надбавки к заработной плате;
  -не допустили снятия с себя ответственности государства за отрасль образования и предложения полной ответственности за их состояние на плечи муниципалитетов и добились принятия ФЗ от 07.02.03 года  № 123 –ФЗ «О внесении  изменений и дополнений в отдельные законодательные акты РФ в частности, касающейся финансирования общеобразовательных учреждений ( закон закрепления финансово-экономического   и организационно- правовой механизм обеспечения устойчивого финансирования Муниципалитетом образовательных учреждений;
   -не допустили принятия антинародной, дискриминирующей многие категории работников образования,  Концепцию реформирования системы оплаты труда работников образования;
   -не дали отменить пенсию по выслуге лет ( за 8 лет проведено 513 судов для защиты в специальный стаж периодов работы в судебном порядке, которые не засчитывает пенсионный фонд);
   -неоднократно  добивались ( и продолжаем работу сейчас) повышения уровня оплаты труда;
   - профсоюз осуществляет контроль за своевременной выплатой заработной платы и отпускных;
   -ежеквартально осуществляет мониторинг заработной платы в отрасли;
   -еженедельный мониторинг на рынке труда (не допускать сокращения численности штатов по инициативе работодателя, не предупредив работника  и не обосновав причины увольнения;
    -Профсоюз отстоял 26 статей «Закона об образовании в Российской Федерации», которые нарушили бы социальные права и гарантии  членов Профсоюза;
   - В Краевой организации Профсоюза действует Кредитно-потребительский кооператив, которым может воспользоваться только члены Профсоюза, получая кредит на неотложные нужды в размере от 30 до 50 тысяч рублей под 17,5 %, Кредитно-сберегательный союз под 11 %;
    -не оставляет в беде  членов Профсоюза, которых настигли стихийные бедствия,  онкозаболевания,  ЦС Профсоюза,  Краевой комитет  работников образования, районная организация Профсоюза; 
    -несмотря на то, что государство отменило льготные путевки санаторно-курортного лечения для работников вообще, Профсоюз находит формы оздоровления работников просвещения ( льготные и бесплатные путевки в ЦОРО «Рассвет» г. Геленджика), договоры с санаториями г. Анапы, Ейска, Горячего Ключа,  Лабинска , Минеральных Вод по линии ФНПР, с некоторой скидкой на стоимость путевки от 10% до 20%;
      Мы постоянно контролируем не только своевременность выдачи заработной платы, но и соблюдении Ваших прав на получение надбавок и компенсаций, оплату труда за вредные условия труда, за работу в ночное время, соблюдение работодателями Ваших 
трудовых прав на работе, осуществляем  контроль  за созданием безопасных условий труда, восстанавливаем нарушенные права работников и т.д. Мы на всех уровнях заключаем Соглашение в защиту Ваших трудовых профессиональных, социально- экономических интересов и прав: ЦС Профсоюза –Минобразование РФ, Крайком –с Министерством  по образованию администрации края, Райком- с администрацией города и района.
      В каждом образовательном учреждении заключен коллективный договор (макет разработан Профсоюзом). Случайно ли? Почти в трети статей Трудового Кодекса есть ссылки на коллективный договор (…если предусмотрено колдоговором…).
      Ни один локальный нормативный акт в учреждении не может быть принят без учета мнения Профсоюза, иначе он считается недействительным.
      В нашем письме мы затронули далеко не все направления нашей работы. Но и это дает Вам возможность судить: что делает Профсоюз для каждого работника.
      Почему же Вы не в наших рядах? Почему Вы игнорируете ту единственную организацию, которая защищает Ваши права? Вы считаете, что членские взносы в размере 1% не перекрываются той работой и значительной прибавкой к зарплате? Разве Вы не пользуетесь плодами НАШЕЙ работы? (Государство  удерживает подоходный налог в 13 раз больше Ваших взносов).
      Наступления со стороны Правительства на Ваши права продолжаются. При утверждении нового закона «Об образовании в РФ»  Вы могли бы  лишиться  некоторых льгот и гарантий (26 статей), предусмотренных ФЗ «Об образовании» (Закон «Об образовании»  сегодня принят в полном объеме. В закон вошли все 26 статей по требованию Центрального Совета Профсоюзов) и  Трудовым Кодексом, и целым рядом других законодательных актов.
      И МЫ готовы опять встать на Вашу защиту.
      И чем больше нас, тем сильнее МЫ, тем больше с нами будут считаться.
      Можете ли ВЫ в ОДИНОЧКУ отстоять свои права- правовые, социально-экономические?
      ПОДУМАЙТЕ ! МЫ НУЖНЫ ВАМ, а ВЫ нужны НАМ !
      
      В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА !

ПРЕЗИДИУМ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА
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