Правила поведения учащихся 
на улицах и дорогах.

Каждый человек знает место, где он живет. И, прежде всего, вы знаете, где находятся ваш дом, школа, дома ваших друзей, место работы ваших родителей. Все эти места связывают дороги, и, чтобы добраться куда нужно, вам необходимо знать не только как туда пройти, но и как сделать это БЕЗОПАСНО, без риска для жизни. Ведь по дорогам передвигаются и другие УЧАСТНИКИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ - автомобили, автобусы, трамваи, троллейбусы. Все эти машины - помощники человека, но для невнимательного ПЕШЕХОДА они могут превратиться в опасных врагов.
Дороги связывают не только разные места в городе или селе, но и разные города и поселки. На таких дорогах машин меньше, но едут они быстрее и для недисциплинированного пешехода представляют не меньшую опасность, чем в городе, и ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ здесь такие же. Везде у нас под ногами ДОРОГА.
Чтобы правильно пользоваться дорогой, ее надо хорошо знать. На дорогах с твердым покрытием, особенно в городе, где машин много, всегда есть ДОРОЖНАЯ РАЗМЕТКА.
Разметка нужна, чтобы каждый участник движения четко знал, где ему ехать или идти.
Каждый водитель, увидевший «зебру» (так называют этот переход водители), обязан остановиться и пропустить пешеходов.
Посередине дороги - островок безопасности, на нем можно переждать, пока проедут машины, если вы не успели перейти на другую сторону.
Помните, на улице надо быть ВНИМАТЕЛЬНЫМ ВСЕГДА. Даже если вы находитесь на обозначенном переходе или островке безопасности, НЕ ЗАБЫВАЙТЕ:
- водитель может не успеть остановиться по разным причинам: дождь, снег темнота, усталость.
Не полагайтесь на водителя! ВАША внимательность - гарантия ВАШЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ.
Ни одна машина не может остановиться сразу, как только захочет ее хозяин. Но бывают случаи, когда ТОРМОЗНОЙ ПУТЬ машины удлиняется. Вот почему мы, пешеходы, должны быть особенно внимательны в плохую погоду, когда дорога скользкая, мокрая.
Дороги бывают разные. Иногда железная дорога пересекается с автомобильной. Это называется железнодорожным переездом. Здесь надо быть особенно осторожным: и хотя поезда не ездят так быстро, как машины, но зато они гораздо тяжелее и остановиться сразу им очень трудно.
