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«БЕЗОПАСНОСТЬ

ДОРОЖНОГО

ДВИЖЕНИЯ».
Основные причины гибели и травмирования детей:
- неожиданный выход на проезжую часть из-за стоящего автобуса, машины, троллейбуса;
- переход дороги вблизи движущегося транспорта;

- езда на мотоцикле, велосипеде, мопеде с нарушением правил дорожного движения;

- игра на дороге или вблизи неё.
Чтобы предупредить дорожно-транспортное происшествие, учащиеся должны соблюдать следующие правила:
- Для движения пешеходов служат тротуары и пешеходные дорожки, а там, где их нет, пешеходы могут идти по обочине или по велосипедной дорожке.
- За пределами населённых пунктов пешеходы должны идти по краю проезжей части в один ряд только в направлении противоположном транспортному потоку.
- Переходить проезжую часть пешеходы должны только на зелёный сигнал светофора, по подземным и надземным пешеходным переходам, в местах обозначенным дорожной разметкой «зебра», или знаком пешеходный переход, а если их нет, то на перекрестке по линии тротуаров или обочин, или под прямым углом в местах, где хорошо просматривается дорога. 
Обходить стоящий автобус и троллейбус необходимо сзади стоящего транспорта, а начинать движение только после отъезда транспорта от остановки.
- Автомобильную дорогу за городом разрешается переходить только после того, как пешеход оценит расстояние до транспорта, который приближается, его скорость и убедится в безопасности перехода.
- Колоны пешеходов должны двигаться по правой стороне проезжей части, не больше, чем в четыре ряда, не создавая преград движению транспорта. 
Впереди и сзади колонны по левой стороне должны быть сопровождающие с красными флажками, а в тёмное время суток и в условиях недостаточной освещённости - с включенными фонарями: впереди белого, сзади красного цвета.
- Детям до 12 лет запрещается сидеть на переднем сидении автомобиля. 
Пассажир в автомобиле должен пристёгиваться ремнём безопасности.
- Управлять велосипедом без навесного двигателя при движении на дорогах разрешается детям с 14 лет, а двух или трёхколёсным транспортным средством с рабочим объёмом двигателя менее 50 смЗ и максимальной скоростью менее 40 км/ч - детям в возрасте 16 лет и старше.
- Велосипед - очень неустойчивый вид транспорта, поэтому на нём нельзя ездить, не держась за руль.
- Нельзя ездить на велосипеде по тротуарам и пешеходным дорожкам.
- Запрещено велосипедистам поворачивать налево или разворачиваться на дорогах, которые имеют больше одной полосы для движения.
- На нерегулируемом перекрёстке велосипедисты должны уступить дорогу транспорту, который движется по дороге.
- На велосипеде запрещается перевозить пассажиров. Исключения составляют перевозка детей до 7 лет при условии наличия дополнительного сидения для него, оборудованного специальной подножкой.
   Управлять мотоциклом имеют право только лица в возрасте старше 16 лет, имеющие соответственное удостоверение. 
   Детям до 12 лет ездить на заднем сидении мотоцикла запрещается.
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