Знай наших!

[bookmark: _GoBack]С 7 по 22 сентября в городе-курорте Анапа прошли  XI открытые Всероссийские юношеские игры боевых искусств.

Торжественное открытие Игр состоялось 8 сентября в спорткомплексе «Витязь». В церемонии приняли участие представители Минспорта России, Олимпийского комитета России, молодые спортсмены, их наставники, руководители федераций.

Проведение Открытых Всероссийских юношеских Игр боевых искусств являются продолжением славных традиции детско-юношеских Спартакиад народов СССР, дающих импульс развитию массового спорта, и воспитанию здорового, социально активного поколения.

В этом году на юношеских Играх представлены  22 вида спорта, аккредитованный Минспортом России: киокусинкай, ВБЕ (вьет во дао), тхэквондо (ИТФ), спортивная борьба (грэпплинг), тайский бокс, кикбоксинг, ВБЕ (сито-рю), ВБЕ (сетокан), кендо, капойэра, ушу, айкидо, сумо, джиу-джитсу, рукопашный бой, тхэквондо (ГТФ), самбо, борьба на поясах, всестилевое каратэ, мас-рестлинг, армейский рукопашный бой, комплексное единоборство.

Отрадненский район на Играх представили  воспитанники тренеров Андрея Видюлина и Татьяны Гендик. 

Среди юных спортсменов ученики и нашей школы это:
Колесников Владислав  (3 место),  Гунин Вадим (1 место), Молородов Дмитрий (1 место)  и Карандакова Софья  (1 место).

Поздравляем спортсменов и их тренеров!



источник новости Instagram @karate_kyokushin_otradnaya  

