ЦУР Адыгеи провел обучающий семинар в Шовгеновском районе

Центр управления регионом Республики Адыгеи провел выездной обучающий семинар для администраторов госпабликов Шовгеновского района. 
Обучение состоялось в Хакуринохабле с участием представителей органов исполнительной власти. Открыли образовательное мероприятие глава Шовгеновского района Рашид Аутлев и руководитель ЦУР Адыгеи Казбек Коджешау.
«Коллеги всегда относились со вниманием к ведению официальных страниц в социальных сетях, внедряли все новшества и передовой опыт в развитие госпабликов района. Сейчас Шовгеновский район в лидерах по отработке обращений в соцсетях, также в сентябрьском рейтинге ЦУР Адыгеи глава муниципалитета занимает первое место по ведению блога. Район показывает вовлеченность в социальных сетях», - отметил Казбек Коджешау.
Участникам семинара рассказали, как работает система «Госпаблики» в Адыгее. Старший специалист по работе в социальных сетях Ларина Берчун объяснила, как грамотно вести страницы, качественно отвечать на обращения жителей. 
Видеомонтажер ЦУР Адыгеи Анатолий Фролов подробно рассказал о работе с видеоконтентом и монтаже видеосюжета в телефоне.
После выступлений всем присутствующим предложили закрепить теоретические знания на практике и сделать несколько постов с видеороликами.
По словам участников, такие обучения важны и очень полезны.
«Обучение, проведенное сотрудниками ЦУР, дало много новой и нужной информации, которую мы будем использовать. Не сомневаюсь, что наша работа как администраторов социальных сетей будет более качественной и интересной. Огромная благодарность за сотрудничество», - поделилась мнением воспитатель детского сада № 1 «Насып» Нафисет Меретукова.
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