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	Об итогах проверки тетрадей для контрольных работ по математике, физике, биологии, информатике в 5-11 классах,  практических работ по географии в 5-11 классах

	


В соответствии с планом внутришкольного контроля была проведенапроверка тетрадей для контрольных работ по математике, физике, биологии, информатике в 5-11 классах, практических работ по географии в 5-11 классах
Цели проверки:
· выявить соблюдение единого орфографического режима;
· выявить культуру ведения тетрадей;
· объективность выставления оценок за работы;
· выполнение работы над ошибками.

Математика
Проверкой было охвачено 1266 тетрадей учащихся 5-11 классов. При проверке тетрадей для контрольных работ учитывались следующие критерии: соответствие надписи на обложкететради в соответствии с едиными требованиями, наличие обложек, опрятность ведения тетрадей, черчение геометрических фигур в соответствии с едиными требованиями орфографического режима, объективность выставления оценки. Оценки в тетрадях выставлены объективно и соответствуют оценкам в журнале. 
В целом состояние тетрадей на удовлетворительном уровне, количество тетрадей соответствует количеству учащихся в классах, объем работ соответствует норме, работ. Единый орфографический режим в целом соблюдается, тетради аккуратные. Тетради чистые аккуратные у учащихся: 5-А класса (учитель Арсланова А.С.) Юртмазова З., Сулеш А., Прокулевич Я., Езангина Е., Веремейчук А., Бекиров К.;5-В класса(учитель Арсланова А.С.) Аметова А., Бай А., Жилина Э.;5-Г класса (учитель Голубева Л.Д.) Туркалов А., Османова А., Войткова М., Фесенко А.;5-Д класса (учитель Грищенко Е.Г.) Шабанова Э., Аблаева Э.;5-Е класса (учитель Голубева Л.Д.) Серебряная А., Старунова А., Пономарева М., Асанова А.;5-К класса(учитель Грищенко Е.Г.)  Дуниамалян Г., Абдурашидова Р.;6-А класса (учитель Ступина В.В.) – практически у всех учащихся, 6-б класса(учитель Арсланова А.С.) Абдуллаева З., Деревенчук А., Квасникова Е.;6-В класса (учитель Муединова Г.О.) Иззетова Э., Иззетова Х., Шихбадинова А.; 6-Г класса (учитель Муединова Г.О.) Ниметуллаев А., Султанова Я.;6-Д класса (учитель Ступина В.В.) Фесенко С., Талыкова Т.,Вавилова К., Халилов А.,.;6-К (учитель Голубева Л.Д.) Созонова А., Музеев Т., Пиунова К., Терещенко А.;7-А класса (учитель Муединова Г.О.) Конищева В., Сулеш А., Фесенко В.;7-Б класса(учитель Арсланова А.С.) Ниметуллаева С., Курсатова Э.; 7-В класса(учитель Арсланова А.С.)Абдулганиева С., Ибрагимова М., Ибрагимова Н., Кадыров А., Языджиев А., Аметова Э.;7-Г класса (учитель Ступина В.В.) Каракаш Р.; Горюнова М.,  Бедиева С, Шильникова С., Алиева Алина; 7-Д класса(учитель Арсланова А.С.) Ахтемова Э., Умерова Г., Уметова С.;7-Е класса (учитель Ступина В.В.) Махно М., Волянская И.,Айидинова Д., Зайцева А.,;8-А класса (учитель Грищенко Е.Л.) Аппазова Зюре, Брычеева.,Виталина, Усов М, Кутовая А., Кутовая П.; 8-Б класса (учитель Ступина В.В.) Абдурахманова Э., Мурадосилова С.,Сайтхалиева Э.; 8-В класса (учитель Муединова Г.О.) Асанова Э., Ювашева М.; 8-Г класса (учитель Грищенко Е.Л.) Тохтаралиевой А. 8-Д класса (учитель Ступина В.В.) Христофориди М., Сулейманова К., ИбришеваА.,Хакимова Э.; 9-А класса (учитель Грищенко Е.Г.) Свояк Евгения, Швачко М. Мушкин Я.; 9-Б класса(учитель Арсланова А.С.) Эбубекирова А., Юсупова С.,Куртосманова Э.; 9-В класса (учитель Муединова Г.О.) Бекирова М., Шихбадинова М., Ювашева В.; 9-Д класса(учитель Арсланова А.С.) Умерова С., Мысик А., Косован Д., Скрынник Т.; 9-Г класса (учитель Грищенко Е.Г.)   Карачик З., Бураков И., Зинина А., Хатипова М.; 10-А (учитель Ступина В.В.) Усова С., Халилова С., 10-Б класса (учитель Ступина В.В.) Ван Алан,Закиряева Э.;11-А класса (учитель Муединова Г.О.) Бекирова С.; 11-Б класса (учитель Муединова Г.О.) Алимов Э., Мазинова Г., Мустафаева Р.;11-В класса (учитель Муединова Г.О.) Тябина А.
[bookmark: _Hlk123344070]Оценки в тетрадях выставлены объективно и соответствуют оценкам в журнале, однако имеются замечания по соблюдению единого орфографического режима у учащихся:5-А класса (учитель Арсланова А.С.) Пашиева А.; 5-В класса(учитель Арсланова А.С.) Османов Б.,Зиявиддинов Ю..;5-Г класса (учитель Голубева Л.Д.) Мильчакова О., Баранович Д., 5-Д класса (учитель Грищенко Е.Л.) Сар-Билял Энвера, Сеифова Эмиля; 5-Е класса (учитель Голубева Л.Д.) Ушакова А., Журалевич Д., Усенко К.; 5-К (учитель Грищенко Е.Л.) Михайленко С., Карначева А.; 6-Б класса (учитель Арсланова А.С.) Измайлов Г., Свидинский С., Тагаев Р.; 6-В класса (учитель Муединова Г.О.) Аблялимов Э.; 6-Г класса (учитель Муединова Г.О.) Усманова М., Алиев А.;6-Д класса (учитель Ступина В.В.) Идрисов Н., ГримайлоК.,Власов А., Бакулин И.. Золотайко Е.;6-К (учитель Голубева Л.Д.) Владимиров А.; 7-Б класса (учитель Арсланова А.С.) Иззетова Л., Гречнева А., Титяев А., Мильчаков О.; 7-В класса (учитель Арсланова А.С.) Аблякимов Р., Сулейманов А.; 7-Г класса (учитель Ступина В.В.) Абдуллаев Э., Дубровский В. Томашов М., Ринсевич Э.;7-Д класса (учитель Арсланова А.С.) Абибуллаев Х., Белецкий В., Федик В.; 7-Е класса (учитель Ступина В.В.;) ВаджиповБ.,Голубев М., Зейтуллаев И., Куку Х.,Михайлов Д., Сейдаметов А.,Мезенок Е.; 8-А класса (учитель Грищенко Е.Л.) Меднова В., Любасюк Д., Ибрагимова И.;8-Б класса (учитель Ступина В.В.) Асанов Г., Баев Д., Османов А, Османов Э., Муждабаев М.; 8-В класса (учитель Муединова Г.О.) Османов А., Муждабаев А.; 8-Гкласса (учитель Грищенко Е.Л.) Мамбетова А., Хараваде Э., 8-Д класс (учитель Ступина В.В.) Куртаметов Э., Кузнец З.,Эмиров Э., Хакимов М.,  Мазниченко А., Гипс А., Мирошниченко А.;9-А класса (учитель Грищенко Е.Л.) Акимова Э., Шевченко Я., Шелкова А.; 9-Б класс(учитель Арсланова А.С.) Джаппаров Р., Каладжиев Э., Османов Р., Усеинов Р.;9-В класса (учитель Муединова Г.О.) Ибрагимов И.,Чорман А., Мустафаев Х.; 9-Г класса (учитель Грищенко Е.Л.) Силин К., Костенко К.,Мазинов Д., Соболев Е.;9-Д класс(учитель Арсланова А.С.)  Дорошенко Р.,  Лукьянов М., Небылица Д., Тертычный Т.; 10-А класса (учитель Ступина В.В.) Волков А., Гриев Р.; 10-Б класса (учитель Ступина В.В.)Павлюченко Т., Арифджанов Э., АмзаевД.Сейдалиева В.;11-Б класса (учитель Муединова Г.О.) Ибрагимов Э.; 11-В класса (учитель Муединова Г.О.)Муртазаев Ф., Бойко Е.
Неопрятные тетради для контрольных работ, записи ведутся неаккуратно в тетрадях учащихся: 5-А класса (учитель Арсланова А.С.) Пашиев А.; 5-В класса(учитель Арсланова А.С.) Османов Б.; 5-Д класса (учитель Грищенко Е.Л.) Сар-Билял Энвер, Сеифов Э. 5-К (учитель Грищенко Е.Л.) Михайленко С.; 6-Б класса(учитель Арсланова А.С.) Измайлов Г., Свидинский С., Тагаев Р.;6-В класса (учитель Муединова Г.О.) Аблялимов Э.; 6-Д (учитель Ступина В.В.) ГримайлоК.,Идрисов Н., Золотайко Е., Лопухов А.;7- Б класса (учитель Арсланова А.С.) Иззетова Л., Гречнева А., Титяев А., Мильчаков О.; 7-В класса (учитель Арсланова А.С.) Аблякимов Р., Сулейманов А.;7-Г класса (учитель Ступина В.В..) Томашов М.,Абдуллаев Э., Дубровский В.;7-Д класса (учитель Арсланова А.С.) Абибуллаев Х., Белецкий В., Федик В.; 7-Е класса (учитель Ступина В.В.) Голубев М., Зейтуллаев А., Куку Х.;8-А класса (учитель Грищенко Е.Л.) Меднова В., Любасюк Д., Ибрагимова И. 8-Б класса (учитель Ступина В.В.)Османов Э.,Османов А. Асанов Г., Баев Д., Муждабаев М.;8-В класса (учитель Муединова Г.О.) Османов А., Бекиров С.; 8-Г класса (учитель Грищенко Е.Л.) Аблямитова Ф., Короева Р., Хараваде И.;8-Д класса (учитель Ступина В.В.) Завгородняя Д.,Мазниченко А., Эмиров Э., Хакимов М., Казачков А.; 9-А класса (учитель Грищенко Е.Л.) Шелков Ярослав, Жегульский Платон, Акимов Э. Меметов Алим; 9-Б класс(учитель Арсланова А.С.) Джаппаров Р., Каладжиев Э., Османов Р., Усеинов Р.;9-В класса (учитель Муединова Г.О.) Ибрагимов И., Чорман А., Мустафаев .; 9-Г класса (учитель Грищенко Е.Л.) Силин К., Костенко К.,Мазинов Д., Соболев Е; 9-Д класс(учитель Арсланова А.С.) Дорошенко Р.,  Лукьянов М., Небылица Д., Тертычный Т.; 10-А (учитель Ступина В.В.) Волков А., Гриев Р.; 10-Б класса (учитель Ступина В.В.)Амзаев Д.,  Арифджанов Э., Павлюченко Т., Сейдалиева В.;11-Б класса (учитель Муединова Г.О.) Ибрагимов Э., Аблаев Р.; 11-В класса (учитель Муединова Г.О.) Муртазаев Ф., Нихолат Д., Бойко Е.

Физика
Проверкой было охвачено 545 тетрадей учащихся 7-11 классов. При проверке тетрадей для лабораторных работ учитывались следующие критерии: соответствие надписи на обложке тетради в соответствии с едиными требованиями, наличие обложек, опрятность ведения тетрадей, объективность выставления оценки.
В целом состояние тетрадей на удовлетворительном уровне, количество тетрадей соответствует количеству учащихся в классах, объем работ соответствует норме. Оценки в тетрадях выставлены объективно и соответствуют оценкам в журнале. 
Единый орфографический режим в целом соблюдается, тетради аккуратные.Тетради чистые аккуратные у учащихся: 8-А класса (учитель Голубева Л.Д.)Кутовая А., Кутовая П., Аппазова З., Вологина Е.;8-Б класса (учитель Абибуллаев) Усеинова А., Юсупова С., 8-В класса (учитель Абибуллаев)Усманова Х., Ювашева М., 8-Г класса (учитель Абибуллаев)Зинина А., Зинина К., 8-Д класса (учитель Абибуллаев)Ивахнюк В., КравченкоА., Зайцева О., Мустафаев Ф.;9-А класса (учитель Голубева Л.Д.)Кавалеристов К., Свояк Е., Швачко М., 9-Б класса (учитель Голубева Л.Д.)Усеинова А., Юсупова С., Эбубекирова А., Куртосманова Э.;9-В класса (учитель Голубева Л.Д.) Ювашева В., Шихбадинова М.,Абибулаева Л.; 9-Г класса (учитель Голубева Л.Д.)Долгова У., Хатипова М., Зинина А., Евсикова М.; 10-Б класса (учитель Голубева Л.Д.) Павлова С., Ахтем Э., Ван А., Эбубекирова Д.; 11-А класса (учитель Голубева Л.Д.) Козакова М., Садлаев И., Садлаев Н.; 11-Б класса (учитель Голубева Л.Д.) Салетдинова А., Халилова С., Халилова С.,  Мустафаева Р., Умерова А.; 11-В класса (учитель Голубева Л.Д.) Тябина А., Галущак Е.
Неопрятные тетради,  записи ведутся неаккуратно  в тетрадях учащихся: 8-А класса (учитель Голубева Л.Д.)Меднов В., Ибрагимов И., Овсепян Э.; 8-Б (учитель Абибуллаев) Джаппаров Р., Лукьянов М., Усеинов Р., Османов Р., 8-В (учитель Абибуллаев) Курукчи Э.,Чолахаева М., 8-Г (учитель Абибуллаев) Заярченко П., Казимов С., Соболев Е., Костенко К., 8-Д (учитель Абибуллаев) Болотин И., Павлюк С., Тертычный П., Власов А.;9-А класса (учитель Голубева Л.Д.)Акимов Э., Антонян А., Александров В., Жегульский П., Халилов Н.; 9-Б класса (учитель Голубева Л.Д.)Усеинов Р., Джапаров Р., Османов Р., Наркулов С.;9-В класса (учитель Голубева Л.Д.) Ибрагимов И., Алимджанов С., Мустафаев Х., Зиявитддинов Э-А.; 9-Г класса (учитель Голубева Л.Д.)Соболев Е., Хараваде Э., Казимов С.; 10-Б класса (учитель Голубева Л.Д.) Билялов Э., Благодарный В., Арифджанов Э.;11-А класса (учитель Голубева Л.Д.) Ноздрачев И.; 11-Б класса (учитель Голубева Л.Д.) Ибрагимов Э., Абдулхаиров Д., Аблаев Р.; 11-В класса (учитель Голубева Л.Д.) Муртазаев Ф., Сеифов Э., Сергеев А., Бойко Е.
Биология 
Проверкой было охвачено 465 тетрадей учащихся 5-10 классов. При проверке тетрадей для практических и лабораторных работ учитывались следующие критерии: соответствие надписи на обложке тетради в соответствии с едиными требованиями, наличие обложек, опрятность ведения тетрадей, объективность выставления оценки.
В целом состояние тетрадей на удовлетворительном уровне, количество тетрадей соответствует количеству учащихся в классах, объем работ соответствует норме, работ. Оценки в тетрадях выставлены объективно и соответствуют оценкам в журнале, однако имеются замечания по соблюдению единого орфографического режима у учащихся: 5-В класса (учитель Османова Ф.А.) Мамудов С., 8-А класса (учитель Османова Ф.А.)  Меднов В., Овсепян Э., Джелилов Р. 8-Б класса (учитель Османова Ф.А.) Османов А., Османов Э., Асанов Г., 8-В класса (учитель Османова Ф.А.) Османов Али, Каравади Л. 9-А класса (учитель Османова Ф.А.) Акимов Э., Ибрагимов Р., 9-Б класса (учитель Османова Ф.А.) Джаппаров Р., 9-Г класса (учитель Османова Ф.А.) Мазинов Д., Казимов С., Костенко К., Силин К., Сивов Г., 10- Б класса (учитель Османова Ф.А.) Арифджанов Э.
Единый орфографический режим в целом соблюдается, тетради аккуратные.   Тетради чистые аккуратные у учащихся: 5-А класса (учитель Османова Ф.А.) Веремейчук А, Кудринская М., 5-Б класса (учитель Османова Ф.А.) Абибуллаев С.,   5-Д класса (учитель Османова Ф.А.) Аблаева Э., Велиуллаева А., 8-А класса (учитель Османова Ф.А.)  Кутовая А, Кутовая П.  Вологина Е, Джелялов Рустем., Свояк К Швачко М., 8-Б класса (учитель Османова Ф.А.)  Абдураманова Э., Аблятифова Э., Абибуллаева А., Неметуллаев Иса., 8-В класса (учитель Османова Ф.А.) Ювашева М., Абдураманова Ф., Вейс Арслан, Кемалова Р., 8-Г класса (учитель Османова Ф.А.) Зейтуллаев Р., Аджикова Э., Аблямитова Е.  8-Д класса (учитель Османова Ф.А.) Аветян А., Христофориди М. 10-Б класса (учитель Османова Ф.А.) Ван А. Шарапов Д.
[bookmark: _Hlk197899836]Неопрятные тетради, записи ведутся неаккуратно в тетрадях учащихся: 5-Д класса (учитель Османова Ф.А.)  Аблякимов Р., Гроховский И.,  5-К класса (учитель Османова Ф.А.) Минайленко С., Дыдык Кира. 8-А класса (учитель Османова Ф.А.)  Васильев Н., Исмаилов Р., Науменко Н., Кадыров А, 8-Б класса (учитель Османова Ф.А.)   Карта Э. Асанов Г. В. 8-В класса (учитель Османова Ф.А.)  Булатов А. Сейдалиева С, 8-Г класса (учитель Османова Ф.А.)  Хараваде И., Короев Р., 8-Д класса (учитель Османова Ф.А.) Хакимов М., 

Информатика

Проверкой было охвачено 386 тетрадей учащихся 7-11 классов. При проверке тетрадей учитывались следующие критерии: соответствие надписи на обложке тетради в соответствии с едиными требованиями, наличие обложек, опрятность ведения тетрадей, объективность выставления оценки.
В целом состояние тетрадей на удовлетворительном уровне, количество тетрадей соответствует количеству учащихся в классах, объем работ соответствует норме, работ. Оценки в тетрадях выставлены объективно и соответствуют оценкам в журнале.
Единый орфографический режим в целом соблюдается, тетради аккуратные.
Тетради чистые аккуратные у учащихся: 7-А класса (учитель Антонова Т.П.) Сулеш А., Фесенко В.; 8-А класса (учитель Антонова Т.П.) Аппазова З, Кутовая П., Вологина Е., 8-Б класса (учитель Антонова Т.П.) Карта Э., Азаматова А., 8-В класс (учитель Антонова Т.П.)., 8-Д класс (учитель Антонова Т.П.) Шумейко Н., 10-А класс (учитель Антонова Т.П.).
Однако, имеются замечания по соблюдению единого орфографического режима у учащихся: 7- Б класса (учитель Антонова Т.П.) Краморенко Б., Зык А,, Канивец И., Тагаев О,.7-Г класса (учитель Антонова Т.П.) Дубровский В., 7-Д класса (учитель Антонова Т.П.) Смедляев О., 8-А класса (учитель Антонова Т.П.) Ибрагимов И., 8-Б класса (учитель Антонова Т.П.) Бекиров Э., Муждабаев М., 8-Г класса(учитель Антонова) Акимов Т., Короев Р., 8-Д класса (учитель Антонова Т.П.)Мазниченко А., Ховряков А., Эмиров Э., 9-А класс (учитель Антонова Т.П.) Халилов Н., Васюк В., Жегульский П.,9-Б класс (учитель Антонова Т.П.)Джаппаров Р., Аккиев А., 9-В класс (учитель Антонова Т.П.) Ибрагимов И., Халапов И.,Мустафаев Х., 9-Г класс (учитель Антонова Т.П.) Силин К., Соболев Е., Мазинов Д., Хараваде Э., 9-Д класс (учитель Антонова Т.П.)Гаврюк А., Дорошенко Р., Тертичный П., Небылица Д.
Тетради для контрольных работ в обложках, все подписаны.
География
Проверкой было охвачено 1002 тетради для практических работ учащихся 5-11 классов. При проверке тетрадей учитывались следующие критерии: соответствие надписи на  обложке тетради  в соответствии с едиными требованиями, наличие обложек, опрятность ведения тетрадей, объективность выставления оценки.
В целом состояние тетрадей на удовлетворительном уровне, количество тетрадей соответствует количеству учащихся в классах, объем работ соответствует норме, работ. Оценки в тетрадях выставлены объективно и соответствуют оценкам в журнале. Учащиеся 5-9 классов пользуются печатными практическими работами издательства Вака, Москва. Авторы Супрычев А.В., Григоренко А.Л. Григоренко Л.В.. Учащиеся 10-11 классов оформляют практические работы в тетрадях по предмету. 
Учащиеся 11-х, 7-А классов полностью соблюдают орфографический режим. В 5-9 классах наблюдается частичное выполнение практических работ и нарушение орфографического режима некоторыми учащимися: 6Д Бакулин Илья. Власов Артем, 6Б Ярошенко Дмитрий, Вильмс Герман, Измаилов Гирай, 6К Лукьянов Тимофей, Городецкий Юрий. 7Б Гречнева Алиса, Зык Артур, Тагаев Осман, Титяев Артем. 7Е Голубев Михаил, Куку Хамза. 7Г Ринсевич Эммануил. 8А Овсепян Эдгар 8Б Османов Эмир 8В Османов Али 8Д Кузовников Руслан, Эмиров Эмир 8Г Хараваде Ильяс, Пшеницин Тимур. 9А Меметов Алим (учитель Черменинова Е.Г.). 5-А Вередин В., Дегтерева П., Кудринская М., Пашиев А., 5-В Абдурашитов М., Велиев С.,Османов Б., Мамудов С.(учитель Кальченко М.К.) Практические работы даны во всех классах, согласно календарному планированию.  
Практические работы не соответствуют требованиям, с ошибками и помарками, имеются замечания по соблюдению единого орфографического режима у учащихся:5-Б класс (учитель Гафарова А.К.) Куртаметов А., Мемедалиев Э., Скичко А., Хадыров Э. 5-Д класс (учитель Гафарова А.К.) Аблякимов Р., Муртазаева К., Нихолат А., Сары-билял Э., Сеифов Э., Шейхислямов А. 5-Е класс (учитель Гафарова А.К.) Дорошенко Д., Сивоконь И., Усенко К. 5-К класс (учитель Гафарова А.К.) Карначев А., Минайленко С., Умеров С. 9-Б класса (учитель Гафарова А.К.) Будаев А., Джаппаров Р, Наркулов С., Османов Р., Усеинов Р., Лукянов М, Бельчинский В.; 9-В класса (учитель Гафарова А.К.) Зиявиддинов .Э., Чорман А., Халапов И., Мустафаев Х., Ибрагимов И. 9-Г класса (учитель Гафарова А.К.) Заярченко П., Казимов С., Костенко К., Мазинов Д., Сивов Г., Силин К., Соболев Е., Мазинов Д., Атаманова Л., Хараваде Э., Оксюз С. 9-Д класса (учитель Гафарова А.К.) Власов А., Небылица Д., Гаврюк А., Тертычный П., Дорошенко Р., Михайловская В., Василенко М. 10-А класса (учитель Гафарова А.К..) Нурзуллаев М., Волков А., Гриев Р. 10-Б класса (учитель Гафарова А.К.) Арифджанов Э., Амзаев Д. 
Единый орфографический режим в целом соблюдается, тетради аккуратные. Работы выполнены в соответствии с требованиями, без исправлений и помарок  у  учащихся: 
5-Б класс (учитель Гафарова А.К.) Кадри-заде Айсан, Ковтунова Э., Куртвелиев С., Ниметулаев А., Темешева З., Хуртамет М., 5-Д класс (учитель Гафарова А.К.) Аблаева Э., Бенсеитова Э., Велиуллаева А., Эркаева С. 5-Е класс (учитель Гафарова А.К.) Даниленко М., Ибрагимова Р., Сейдаметова Ф. 5-К класс (учитель Гафарова А.К.)  Дунималян Г., Диниус А., Абдураманов Р., 9-Б класса (учитель Гафарова А.К.) Бербер Я., Джамединова А., Бенимирова Э., Куртоосманова Э., Сарыбилял С., Усеинова А., Усеинова Н., Эбубекирова А., Юлчиева К., Юсупова С., Акимова Э., Чилова В. 9-В класса (учитель Гафарова А.К.) Абдурашитова М., Абибуллаева Л.. Балич Э., Джайпарова С., Закиряева С.. Курбанова А.,  Османова А., Усманова Х., Шихбадинова М., Ювашева В., Темешева Х., Бекирова М. 9-Г класса (учитель Гафарова А.К.) Долгова У., Ильханов И.. Мамутова Э., Зинина А., Хатипова М., Карачик З., Евсикова М., 9-Д класса (учитель Гафарова А.К.) Умерова С., Трофимова Я., Бугай Д., Мысик А., Боровик А. 10-А класса (учитель Гафарова А.К.) Аметова М., Сейтхалилова М., Халилова А, Усова С., Инжиева А., Исмаилова Р. 10-Б класса (учитель Гафарова А.К.) Алиева С., Закиряева М., Сулеш А., Эбубекирова Д., Якубова З., Абдураманова А., Ахтемова Э., Бекиров А., Ван А., Павлова С., Мирошниченко С., Сейдалиева В., Сопрунов А., Шарапов Д.
Исходя из вышеизложенного,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1.Руководителю МО учителей естественно-математического направления Муединовой Г.О.:
1.1. Рассмотреть итоги проверки тетрадей для контрольных  практических работ на заседании МО учителей естественно-математического направления				
до 12.05.2025г.
2. Учителям - предметникам:
2.1.Устранить указанные в приказе замечания
                     май 2025г.
2.2.Продолжить работу над формированием навыков и соблюдением единого орфографического режима, оформлению внешнего вида тетрадей учащимися
2.3.Повторить критерии оценивания письменных работ школьников, своевременно их проверять и заполнять школьную документацию
2.4.Использовать критериальный подход к  оценке письменных работ  учащихся, применять современные способы проверки знаний, умений и навыков школьников
2.5. Не  допускать случаев несвоевременной проверки рабочих тетрадей
2.6. Продолжить индивидуальную работу с учащимися по  формированию умений и навыков в выполнении каллиграфических записей, аккуратных самостоятельных исправлений собственных ошибок без использования корректора
3.Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя директора по УВР Кальченко М.К.

Директор       	                                                                                              	Е.В. Никитчук
	
      С приказом от 05.05.2025 № 230-о ознакомлены:
	

	№
	ФИО учителя
	Дата
	Подпись

	1. 
	Кальченко М.К.
	
	

	2. 
	Верульская Н.С.
	
	

	3. 
	Муединова Г.О.
	
	

	4. 
	Ступина В.В.
	
	

	5. 
	Арсланова А.С.
	
	

	6. 
	Грищенко Е.Л.
	
	

	7. 
	Голубева Л.Д.
	
	

	8. 
	Абибуллаев А.Н.
	
	

	9. 
	Петрушина Т.А.
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