 «СДАЙ БАТАРЕЙКУ – СПАСИ ЁЖИКА!»

Тема экологической ситуации очень актуальна, поскольку современный человек производит такое количество отходов, что проблема их утилизации становится с каждым днём всё более масштабной. Многие из нас даже не задумываются, что состояние окружающей среды напрямую связано с нашим поведением в быту. Нередко можно наблюдать картину, когда обычные использованные батарейки беспорядочно разбросаны по дому, а потом выбрасываются вместе с бытовым мусором. Никому и в голову не придёт, что маленькая блестящая батарейка - это источник колоссальной опасности как для человека, так и окружающей среды в целом.        Оказывается, согласно исследованиям ученых, одна батарейка загрязняет содержащимися в ней тяжелыми металлами 20 квадратных метров почвы. В лесной зоне это территория обитания одного ежика.  Проблема заключается в том, что люди попросту не знают об этой опасности. И не знают, как правильно поступать уже с использованными батарейками. 
Наше дошкольное учреждение  не смогло остаться равнодушным к спасению живых существ,  была проведана   экологическая акция «Сдай батарейку – спаси ёжика».
Цель акции: формирование экологической культуры дошкольников, стремление беречь природу. 
В акции приняли участие ребята средней разновозрастной группы, а также мы пригласили к участию родителей  в экологической акции «Сдай батарейку – спаси ежика!», провели консультации: «Экологическое воспитание в семье», «Утилизация батареек». 
В ходе проведения данной акции нами были проведены следующие мероприятия: беседы с детьми: «Что такое батарейка?», «Люди – друзья природы», «Мусор – болезнь планеты», «Удивительное вокруг». Были просмотрены презентации «Куда девается использованная батарейка», «Наш дом – природа». Ребята с удовольствием смотрели мультфильмы «История про мусор», «Батарейки» мультсериала Фиксики.
Акция завершилась взвешиванием, собранных в группах, батареек на весах. По итогам акции всего в детском саду было собрано 78 кг батареек. Все собранные батарейки были переданы в пункт приема. Выражаем благодарность родителям и ребятам, которые откликнулись на экологическую акцию и приняли активное участие!
Благодарим всех участников акции за активность, соревновательный дух и искреннее желание внести практический вклад в дело сохранения природных ресурсов. Экономя ресурсы, мы заботимся, прежде всего, о будущем нашей планеты!

