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Аттестаты: как заполнять в 2023 году
	


Минпросвещения изменило образцы бланков аттестатов и правила их заполнения, а для отдельных категорий выпускников утвердило особенности на 2023 год. Предлагаем подробную инструкцию, как заполнить аттестаты за 9-й и 11-й классы. К инструкции есть заполненные бланки аттестатов, на которых показано, как вписать сложные предметы и курсы. Также смотрите алгоритм, как рассчитывать отметки для аттестата с учетом особенностей 2023 года. 
Алгоритм, как выставить предметы в аттестаты за 9-й и 11-й классыПорядок расчета итоговых отметок для выпускников в 2023 годуБланки аттестатов с подсказками по заполнениюАлгоритм действий, если обнаружили ошибку в аттестатеПриказы, чтобы выдать аттестаты выпускникам
 
Что изменилось в аттестатах 
Минпросвещения изменило образцы бланков аттестатов и правила их заполнения, а для отдельных категорий выпускников утвердило особенности на 2023 год. Смотрите шесть главных изменений:
1. обновление бланков аттестатов;
1. правила выставления «зачтено»;
1. сокращенный срок выдачи аттестатов;
1. переход на обновленный ФГОС СОО и ФГОС ООО – 2021;
1. особенности заполнения аттестатов для выпускников с новых территорий России и выпускников из-за рубежа;
1. выдача аттестатов с отличием и медалей выпускникам из новых регионов.
Изменение 1. Обновление бланков аттестатов
Минпросвещения внесло изменения в приказ с образцами и описанием бланков аттестатов и приложений (приказ от 07.10.2022 № 890). В приложениях к аттестату за уровень ООО обновили название столбца, где школы должны вписывать названия предметов. Теперь столбец называется «Наименование учебных предметов». Саму таблицу печатают фиолетовой краской, а не синей. Изменения бланков действуют с 22 ноября 2022 года.
Изменение 2. Правила выставления «зачтено»
С сентября 2022 года внесли изменения в основные правила заполнения и выдачи аттестатов (п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Теперь «зачтено» можно ставить всем только по ИЗО и музыке. А по физкультуре разрешили выставлять «зачтено», только если ученик относится к специальной медицинской группе. Всем остальным придется ставить отметку в баллах.
Изменение 3. Сокращенный срок выдачи аттестатов
Сократили срок выдачи аттестатов. Теперь аттестат нужно выдать в течение трех рабочих дней вместо десяти. Как и прежде, срок отсчитывают от даты издания приказа об отчислении выпускников.
Изменение 4. Переход на обновленный ФГОС СОО и ФГОС ООО – 2021
В 2023 году есть особенности, которые связаны с изменениями образовательных стандартов. Содержание аттестатов отличается для выпускников, которые освоили ООП по новым и старым ФГОС ООО. Также некоторые школы перешли на обновленный образовательный стандарт на уровне СОО, а другие – нет. Это тоже влияет на то, как оформлять документ об образовании для выпускников. В зависимости от стандарта будет отличаться перечень предметов в аттестатах.
Изменение 5. Особенности заполнения аттестатов для выпускников с новых территорий России и выпускников из-за рубежа
Ведомство внесло изменения и в порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов – добавили две новые главы (главы VII, VIII Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Они определяют особенности заполнения и выдачи аттестатов для выпускников с новых территорий России и выпускников из-за рубежа. Читайте подробнее, как рассчитывать отметки в аттестат для таких выпускников.
Изменение 6. Выдача аттестатов с отличием и медалей выпускникам из новых регионов
Минпросвещения утвердило изменения в Порядке выдачи медали «За особые успехи в учении». Они касаются только двух категорий выпускников – продолжающих обучаться в школах на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях и переехавших оттуда и принятых начиная с 2021/22 учебного года на обучение по программам СОО в остальные школы России.
Таким ученикам можно выдавать медали «За особые успехи в учении», если подростки:
1. завершили обучение по программе СОО;
1. имеют итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся на уровне СОО в 2022/23 учебном году (приказ Минпросвещения от 14.04.2023 № 270).
Кроме того, приняли поправки и в Порядок заполнения аттестатов. Изначально было правило, что выпускники 9-х классов из новых регионов России не смогут получить аттестаты с отличием в 2022/23 учебном году. Однако Минпросвещения скорректировало этот пункт Порядка и разрешило выдать выпускникам аттестаты с отличием на основании итоговых отметок «отлично» по всем предметам учебного плана (приказ Минпросвещения от 22.05.2023 № 385).
Внимание
В 2022/23 учебном году выпускникам 9-х классов из новых регионов России можно выдавать аттестаты с отличием на основании итоговых отметок «отлично» по всем предметам учебного плана.
Такие изменения Минпросвещения внесло в Порядок заполнения аттестатов (приказ Минпросвещения от 22.05.2023 № 385). Поправки действуют с 12 июня 2023 года.
Подробнее о том, как выдать аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении» в 2023 году, читайте в рекомендации.
Кому выдавать аттестаты в 2023 году
Аттестат выдавайте выпускникам, которые закончили обучение по образовательным программам ООО или СОО и успешно прошли ГИА (п. 21 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Кроме того, в 2023 году некоторым выпускникам разрешили сдавать ГИА в форме промежуточной аттестации. Поэтому для них условия для выдачи аттестатов будут особенными.
Общие правила
В 9-х классах условие об успешном прохождении ГИА будет выполнено, если выпускник наберет по каждому предмету минимальное количество первичных баллов, которое установило региональное управление образованием. В 11-х классах – если ученик получил за ЕГЭ по обязательным предметам минимальное количество баллов, которое установил Рособрнадзор. Исключение – ЕГЭ по математике базового уровня. За него, как и за ГВЭ, выпускник должен получить минимум 3 балла (п. 21 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Еще есть особые требования к выпускникам, которые претендуют на аттестат с отличием. Как выдать аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении» в 2023 году, читайте в отдельной рекомендации.
Ситуация
Какое минимальное количество баллов выпускник должен набрать на ЕГЭ, чтобы получить аттестат
Минимальное количество баллов за ЕГЭ установил Рособрнадзор в приказе от 26.06.2019 № 876. Пока в этот приказ не вносили изменений.
По русскому языку достаточно набрать 24 балла, но для поступления в вуз – 36. По математике на ЕГЭ профильного уровня – 27 баллов, на ЕГЭ базового уровня – не ниже удовлетворительной отметки (3 балла).
По остальным предметам:
1. иностранным языкам (английскому, французскому, немецкому, испанскому, китайскому) – 22;
1. истории и литературе – 32;
1. физике, химии, биологии – 36;
1. географии – 37;
1. информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) – 40;
1. обществознанию – 42.
Особенности 2023 года
В 2023 году действуют особенности заполнения и выдачи аттестатов для двух категорий выпускников. Первая – те, кто прервал обучение за рубежом. Вторая – выпускники из новых регионов.
Выпускники, прервавшие обучение за рубежом. К ним относятся выпускники 9-х и 11-х классов, которые проходили обучение за рубежом и вынуждены были прервать его из-за недружественных действий иностранных государств. Для этой категории определили особенности в главе VII Порядка выдачи аттестатов.
Чтобы получить аттестат, выпускники 9-х классов должны иметь итоговые отметки не ниже «удовлетворительно» по всем предметам учебного плана уровня ООО, «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку и успешно пройти ГИА – в форме промежуточной аттестации или ОГЭ, ГВЭ. Если выбрали ГИА-9, то должны набрать минимальное количество первичных баллов, определенное региональным органом (п. 38 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
В 11-м классе должны получить итоговые отметки не ниже «удовлетворительно» по всем предметам учебного плана уровня СОО, «зачет» за итоговое сочинение или изложение и успешно пройти ГИА – в форме промежуточной аттестации или ЕГЭ, ГВЭ. В последнем случае надо набрать на ЕГЭ по русскому языку и математике минимальные баллы, которые установил Рособрнадзор, а на ЕГЭ по математике базового уровня – отметку не ниже удовлетворительной, то есть минимум 3 балла (п. 40 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Особенностей выдачи аттестатов с отличием для этой категории нет. Можно выдавать такие аттестаты только по правилам пункта 21 Порядка, утвержденного приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546.
Выпускники из новых регионов России. К ним относятся выпускники школ в ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областях. А также те дети, кто ранее обучался в школах ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областей, а затем был принят начиная с 2021/22 учебного года на обучение в школы других регионов России. Особенности выдачи аттестатов этой категории установили в главе VIII Порядка выдачи аттестатов.
В 9-м классе ученики могут сдать ГИА только в форме промежуточной аттестации. На ней надо получить отметки не ниже удовлетворительных, то есть минимум 3 балла. Дополнительно надо иметь итоговые отметки не ниже «удовлетворительно» по всем предметам учебного плана уровня ООО. Этого достаточно, чтобы получить аттестат в 2023 году (п. 44 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Выпускники 11-х классов должны иметь итоговые отметки не ниже «удовлетворительно» по всем предметам учебного плана уровня СОО и успешно пройти ГИА – в форме промежуточной аттестации или ЕГЭ. В последнем случае надо набрать на ЕГЭ по русскому языку и математике минимальные баллы, которые установил Рособрнадзор, а на ЕГЭ по математике базового уровня – отметку не ниже удовлетворительной, то есть минимум 3 балла (п. 47 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Выдавайте аттестат о среднем общем образовании с отличием выпускникам, которые завершили обучение по образовательным программам СОО и имеют итоговые отметки «отлично» по всем предметам учебного плана (п. 48 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Также они смогут получить медали «За особые успехи в учении» (приказ Минпросвещения от 14.04.2023 № 270). 
В 2022/23 учебном году выпускникам 9-х классов с новых территорий можно выдавать аттестаты с отличием (приказ Минпросвещения от 22.05.2023 № 385). Для этого им нужно иметь отметки «отлично» по всем предметам учебного плана на уровне ООО. Изначально ведомство запретило выдавать аттестат с отличием девятиклассникам с новых территорий в 2022/23 учебном году, но потом скорректировало Порядок выдачи аттестатов. Теперь аттестаты с отличием надо выдавать и девятиклассникам.
Подробнее об особенных правилах выдачи аттестата с отличием читайте в рекомендации.
Какие предметы внести в аттестаты
Вносите в аттестаты для 9-х и 11-х классов все предметы учебного плана: из обязательной части и формируемой части участниками образовательных отношений (п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Также включите предметы, которые школьники изучали в рамках платных образовательных услуг. Читайте, на какие стороны приложения к аттестату вписывать предметы.
Индивидуальный проект в 11-х классах впишите в приложение к аттестату в раздел «Дополнительные сведения». Укажите отметку за индивидуальный проект. Это обязательно, потому что проект – одно из требований к результатам освоения ООП СОО по ФГОС. Для 9-х классов индивидуальный проект в аттестат вносить не нужно. Исключение, если указали проект в учебном плане как предмет или элективный курс.
 Видеоинструкция, как внести индивидуальный проект в аттестат за 11-й класс
Видеоинструкция, как внести индивидуальный проект в аттестат за 9-й класс
Ситуация
Как внести элективные курсы в аттестат
Внесите элективные курсы в основной список предметов, если на каждый из курсов отвели не менее 64 часов за два учебных года. Укажите отметку. Если предмет изучался менее 64 часов, укажите его в «Дополнительных сведениях». В этом случае отметка не нужна. 
Ситуация
Надо ли вносить родной язык, родную литературу и второй иностранный язык в аттестаты
Зависит от поколения ФГОС ООО и версии ФГОС СОО.
На уровне ООО. Если девятиклассник освоил ООП по старому ФГОС, обязательно включите в аттестат родной язык, родную литературу и второй иностранный язык (п. 18.3.1 ФГОС ООО-2010). По ФГОС-2021 эти предметы нужно указать только в том случае, если эти предметы входили в учебный план по заявлению родителей и у школы были для этого ресурсы (п. 33.1 ФГОС ООО-2021).
Видеоинструкция, нужно ли вносить родной язык, родную литературу и второй иностранный язык в аттестат за 9-й класс
На уровне СОО. Для аттестатов за 11-й класс работает такое же правило.
Если одиннадцатиклассники учились без учета обновлений во ФГОС СОО, то в учебном плане у них будет минимум один предмет из предметной области «Родной язык и родная литература», а также минимум один предмет из предметной области «Иностранные языки». Ориентируйтесь на свои учебные планы, когда будете вносить в аттестаты родной язык, родную литературу и второй иностранный язык. Например, если в учебном плане не было второго иностранного языка, то и в аттестате его не будет.
Если же школа перешла на обновленный ФГОС СОО, то родной язык, родную литературу и второй иностранный язык нужно указать только в том случае, если эти предметы входили в учебный план по заявлению родителей и у школы были для этого ресурсы (п. 18.3.1 ФГОС СОО).
Видеоинструкция, нужно ли вносить родной язык, родную литературу и второй иностранный язык в аттестат за 11-й класс
Ситуация
Надо ли выставлять в аттестат отметку за курс внеурочной деятельности
Выставлять отметку за курс внеурочной деятельности можно только при наличии двух условий. Первое – выпускников обучали по ФГОС ООО-2021, а значит, внеурочная деятельность была в учебном плане – в формируемой части (п. 33.1 ФГОС ООО-2021). Второе – на курс выделили 64 часа и более за два года (п. 5.2 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). В иных случаях информацию о курсах внеурочной деятельности внесите в дополнительные сведения. Отметка при этом не нужна.
По ФГОС ООО второго поколения и ФГОС СОО курсы внеурочной деятельности должны быть не в учебном плане, а в отдельном документе – плане внеурочной деятельности. Если вы включаете внеурочную деятельность в учебный план, то нарушаете требования этих ФГОС (п. 14 ФГОС ООО-2010, п. 14 ФГОС СОО). Поэтому для выпускников, которые обучались по ФГОС ООО второго поколения или ФГОС СОО, курсы внеурочной деятельности вносите в дополнительные сведения без отметки.
Внимание
Курсы внеурочной деятельности входят в учебный план только по ФГОС ООО – 2021.
 
Ситуация
Какие предметы вписать в аттестат выпускнику, который прибыл из другой школы
Если у вас есть выпускники, которые прибыли из других школ, то поручите классным руководителям проверить их личные дела. У таких школьников в личном деле могут быть записаны предметы, которых нет в вашем учебном плане. Например, МХК в вашем учебном плане значится как внутрипредметный модуль, но в личном деле ученика уже стоит отметка по нему, значит, вам нужно внести этот предмет в аттестат.
За 9-й класс
Укажите в приложении к аттестату все предметы, которые входят в обязательную часть учебного плана основного общего образования. Перечислите предметы части, формируемой участниками образовательных отношений, если на каждый из предметов отвели не менее 64 часов за два учебных года. Впишите предметы, изучение которых завершилось до 9-го класса, например изобразительное искусство, музыка (п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). 
Допишите предметы из части, формируемой участниками образовательных отношений, если отвели на каждый не менее 64 часов за два учебных года. Если меньше, укажите предмет отдельно от остальных – в разделе «Дополнительные сведения». Отметку выставлять не нужно.
Перечень предметов в аттестатах за 9-й класс зависит от ФГОС ООО, по которому обучались ученики. Если школа не переходила на ФГОС ООО 2021 года, то в таком случае нужно указать 19 предметов (п. 18.3.1. ФГОС ООО – 2010). Если же школа перевела 9-е классы на ФГОС-2021, то в аттестат в обязательном порядке войдет всего 16 предметов. Это связано с тем, что некоторые предметы ученики могут не осваивать (п. 33.1 ФГОС ООО – 2021). Перечень предметов для каждого стандарта смотрите ниже. 
	Предметы по ФГОС 2010 года
	Предметы по ФГОС 2021 года

	1. Русский язык
1. Родной язык
1. Иностранный язык
1. История России. Всеобщая история
1. Математика
1. Биология
1. ИЗО
1. Технология
1. ОБЖ
1. Физкультура
	1. Литература
1. Родная литература
1. Второй иностранный язык
1. Обществознание
1. География
1. Информатика
1. Физика
1. Химия
1. Музыка
	1. Русский язык
1. Иностранный язык
1. Обществознание
1. Математика
1. Биология
1. Химия
1. Музыка
1. Физкультура
	1. Литература
1. История
1. География
1. Информатика
1. Физика
1. ИЗО
1. Технология
1. ОБЖ


При этом для разных поколений стандартов есть свои особенности заполнения. Например, для ФГОС ООО 2021 года оформить аттестаты проще. Порядок их заполнения скорректировали под требования нового образовательного стандарта. А для ФГОС 2010 года могут возникнуть сложности с такими предметами, как математика и история. Еще чаще всего трудности возникают с ОДНКНР, ИЗО, музыкой и технологией. Ниже – инструкция, как выставлять эти сложные предметы в аттестат.
МАТЕМАТИКА
В аттестат нужно вносить предмет «Математика» вне зависимости от версии ФГОС ООО – 2021 или 2010 года. Рассчитывать отметку по предмету нужно по общему принципу, однако для каждого стандарта есть нюанс. По ФГОС ООО-2021 среднее арифметическое нужно рассчитывать из четырех отметок: алгебра, геометрия, вероятность и статистика, экзаменационная отметка на ГИА. По ФГОС ООО-2010 – из трех отметок: алгебра, геометрия и экзаменационная отметка на ГИА.
По ФГОС ООО-2021 алгебра, геометрия, вероятность и статистика – это три учебных курса в составе математики (подп. «б» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Поэтому нужно использовать оценки по ним, чтобы рассчитать итоговую отметку по математике. Для этого нужно определить среднее арифметическое годовых отметок по алгебре, геометрии, вероятности и статистике и экзаменационной отметки выпускника. В примере ниже смотрите, как это сделать.
Пример
Расчет итоговой отметки по математике по ФГОС ООО 2021 года
	Алгебра – 5 (отлично)
Геометрия – 4 (хорошо)
Вероятность и статистика – 4 (хорошо)
Отметка за ГИА по математике – 4 (хорошо)
	– получилось четыре отметки


(5 + 4 + 4 + 4) : 4 = 17 : 4 = 4,25
4,25 округляем по правилам математического округления, получаем целое число 4. В аттестат по математике нужно выставить отметку «4 (хорошо)».
Видеоинструкция, как внести алгебру, геометрию, вероятность и статистику в аттестат за 9-й класс по ФГОС ООО – 2021
По ФГОС ООО 2010 года учебный план может содержать отдельные учебные предметы «Алгебра» и «Геометрия», которые входят в обязательную предметную область «Математика и информатика». Минпросвещения разъяснило, что в аттестат также нужно вносить один предмет «Математика» (письмо от 07.06.2021 № 03-782). Поэтому рассчитывайте годовую отметку по математике как среднее арифметическое годовых отметок по алгебре, геометрии и экзаменационной отметки выпускника.
Пример
Расчет итоговой отметки по математике по ФГОС ООО 2010 года
	Алгебра – 5 (отлично)
Геометрия – 4 (хорошо)
Отметка за ГИА по математике – 4 (хорошо)
	– получилось три отметки


(5 + 4 + 4) : 3 = 4,3
4,3 округляем по правилам математического округления, получаем целое число 4. В аттестат по математике нужно выставить отметку «4 (хорошо)».
Видеоинструкция, как внести алгебру и геометрию в аттестат за 9-й класс по ФГОС ООО – 2010
ИСТОРИЯ
По ФГОС ООО 2010 года школьники изучают предмет «История России. Всеобщая история» в рамках предметной области «Общественно-научные предметы». Поэтому в аттестат за 9-й класс надо вписывать именно предмет «История России. Всеобщая история» (письмо Минпросвещения от 05.02.2021 № ВБ-135/03). Если же перевели девятиклассников на новый стандарт, то в аттестат нужно вписать предмет «История» (п. 33.1 ФГОС ООО-2021).
Видеоинструкция, как указать историю в аттестате 
ИЗО, МУЗЫКА, ТЕХНОЛОГИЯ
Внесите в аттестат девятиклассника ИЗО, музыку, технологию. Эти предметы входят в список обязательных, даже если их закончили изучать раньше 9-го класса. В аттестат впишите оценку за тот год, когда завершили изучение предмета (подп. «б» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
По ИЗО и музыке можно поставить вместо оценки за год «зачтено» (подп. «б» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Это возможно, если школа предусмотрела в локальном нормативном акте безотметочную форму по ИЗО и музыке. Например, в положении о текущем контроле и промежуточной аттестации.
Внимание
Вместо оценки за год можно выставить «зачтено» и по физкультуре. Но с одним условием – ученик должен относиться к специальной медицинской группе.
Такое ограничение действует с 1 сентября 2022 года (приказ Минпросвещения от 01.04.2022 № 196). Подробнее о безотметочной форме аттестации по физкультуре, музыке и ИЗО читайте в рекомендации.
ОДНКНР
ОДНКНР – обязательная предметная область для уровня основного общего образования по ФГОС второго и третьего поколения (п. 18.3.1 ФГОС ООО-2010, п. 33.1 ФГОС ООО-2021). Поэтому указывайте предмет, как предусмотрели в учебном плане. Однако наличие отметки по ОДНКНР зависит от того, в какую часть учебного плана школа включила учебный предмет – в обязательную часть или в формируемую.
ОДНКНР в обязательной части учебного плана. Если предмет входит в обязательную часть учебного плана, то возможны два варианта. Первый – когда школа предусмотрела ОДНКНР как самостоятельный учебный предмет. В таком случае ОДНКНР нужно указать в аттестате и выставить отметку. Количество часов, которое отвели на изучение предмета, на это не влияет. Это касается и тех случаев, когда изучать ОДНКНР школьники закончили раньше 9-го класса. Например, в 5-м, 6-м, 7-м или 8-м классе.
Второй вариант – когда ОДНКНР – модуль или курс в другом предмете. Тогда предмет в аттестате указывать не нужно. Это правило распространяется на всех учеников 9-х классов, которые освоили ООП по «старым» и «новым» ФГОС.
ОДНКНР в формируемой части учебного плана. Если ОДНКНР входит в формируемую часть учебного плана, предмет все равно нужно вписать в аттестат. Однако отметку нужно указывать при одном условии – школа должна преподавать ОДНКНР в объеме 64 и более часов за два учебных года (письмо Минпросвещения от 07.06.2021 № 03-782). Итоговую отметку за предмет рассчитайте по общим правилам – на основе годовой (подп. «б» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Если школа выделила менее 64 часов на предмет, то ОДНКНР нужно указать в дополнительных сведениях приложения к аттестату. Отметку выставлять не нужно.
Видеоинструкция, как выставить ОДНКНР в аттестат
Ситуация
Нужно ли вносить индивидуальный проект в аттестаты за 9-й класс
На уровне ООО индивидуальный проект в аттестат вписывать не нужно. Исключение, если указали индивидуальный проект в учебном плане как предмет или элективный курс, тогда вписывайте его в аттестат по общим правилам.
То есть:
1. Если отвели на индивидуальный проект 64 часа и более за два года обучения, то укажите его в составе перечня учебных предметов в приложении к аттестату и выставите итоговую отметку по нему (п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
1. Если меньше 64 часов, то укажите индивидуальный проект в перечне курсов и дисциплин в разделе «Дополнительные сведения» приложения к аттестату. В этом случае отметку выставлять не нужно (п. 5.2 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
За 11-й класс
Отразите в приложении к аттестату все предметы из обязательной и формируемой части учебного плана. Однако перечень обязательных предметов будет отличаться в зависимости от того, перешла школа на обновленный ФГОС СОО или еще нет. Правила для предметов из формируемой части остались прежними. Включите эти предметы в основной перечень, если на каждый из предметов отвели не менее 64 часов за два учебных года. Если предмет изучался менее 64 часов, укажите его в «Дополнительных сведениях».
Школа перешла на обновленный ФГОС СОО. В аттестатах о среднем общем образовании напишите предметы по обновленному ФГОС. Их минимальное количество – 13 (п. 18.3.1 ФГОС СОО). Если родители написали заявления и у школы были ресурсы преподавать родной язык, родную литературу и второй иностранный язык, впишите их в аттестат. Также не указывайте шесть предметов, которые входили в старую версию образовательного стандарта. Это астрономия, экономика, право, «Россия в мире», экология, естествознание. Их надо было убрать из учебных планов ООП. 
Школа не перешла на обновленный ФГОС СОО. Порядок заполнения аттестатов регламентирует, что вносить в документ нужно те предметы, которые соответствуют ФГОС и учебному плану школы (подп. «а» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Если вы не скорректировали ООП под обновленный ФГОС, то придется указать предметы из учебного плана, которые освоил выпускник. Сделать это нужно даже в том случае, если учебный план не соответствует обновленному образовательному стандарту. 
Согласно предыдущей версии стандарта, в учебном плане профиля должно быть не менее 11 предметов. Обязательными учебными предметами для всех профилей будут: русский язык, литература, иностранный язык, математика, история или Россия в мире, физическая культура, ОБЖ и астрономия (п. 18.3.1 ФГОС СОО). Следовательно, эти же предметы обязательно должны быть в аттестатах. Кроме того, в учебные планы, которые составили без учета поправок во ФГОС СОО, надо было включать минимум один предмет из каждой предметной области. То есть в вашем учебном плане может не быть, например, физики или химии. В таком случае эти предметы также не вносите в аттестат, ориентируйтесь на учебный план школы.
Чаще всего у школ возникают проблемы с выставлением в аттестат СОО математики, истории, астрономии, а также биологии, химии и физики. Ниже есть подробные разъяснения для каждого «сложного» предмета.
Внимание
Если не отразите в аттестате предметы из учебного плана, то нарушите Закон об образовании.
Аттестат подтверждает, что выпускник получил среднее общее образование, а его содержание определяет ООП (ч. 6 ст. 60, ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ). Поэтому в аттестате должны быть те предметы, которые содержит учебный план на тот момент, когда школьник окончил 11-й класс.
МАТЕМАТИКА
Независимо от того, по какому стандарту обучали выпускников – обновленному ФГОС СОО или нет – в аттестат выставляйте предмет «Математика». Отметку рассчитывайте как среднее арифметическое между полугодовыми и годовыми отметками за каждый год обучения в 10-м и 11-м классах по математике (подп. «б» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Если школа обновила учебные планы в соответствии с изменениями во ФГОС СОО, то в аттестате укажите только предмет «Математика». Это связано с тем, что алгебра, геометрия и вероятность и статистика являются курсами и модулями в составе предмета «Математика» (п. 9.7 ФГОС СОО). Отметку в таком случае нужно выставить именно по математике. 
Если ваша школа не перешла на обновленный ФГОС, то есть вероятность, что ООП не соответствует требованиям стандарта. Однако до изменений во ФГОС модули «Алгебра и начала математического анализа» и «Геометрия» входили в состав учебного предмета «Математика» (п. 9.5 ФГОС СОО). Поэтому в аттестат также вносят предмет «Математика» и выставляют за него отметку.
ИСТОРИЯ
Название учебного предмета будет зависеть от того, перешла ли школа на обновленный ФГОС СОО или нет. Если школа обновила учебные планы с учетом изменений в стандарте, то в аттестат нужно вносить предмет «История». Учебный план по ФГОС СОО до обновлений должен содержать один из двух предметов: «История» или «Россия в мире». В аттестат нужно внести отметку по предмету, который изучал выпускник по учебному плану профиля.
БИОЛОГИЯ, ХИМИЯ И ФИЗИКА
Особенности этих предметов в аттестатах для выпускников 11-х классов зависят от версии ФГОС СОО. В случае если школа обновила учебные планы с учетом изменений в стандарте, эти предметы нужно указывать. Биология, химия и физика – обязательные предметы (п. 18.3.1 ФГОС СОО). Отметку по ним также нужно указать. 
Для учеников, которые окончили школу по учебным планам без учета изменений во ФГОС, внесите в аттестат учебные предметы «Обществознание» и «Естествознание». Вместо учебного предмета «Естествознание» можно включить три предмета: «Физика», «Химия» и «Биология». Это зависит от учебного плана, который вы составили для 10–11-х классов. Поэтому вписывайте эти предметы в аттестат с отметками, если они вошли в обязательную часть учебного плана. Если же предметы были в формируемой части, то предметы можно будет выставить с отметками при условии, что выпускники изучали их в объеме не менее 64 часов за два учебных года.
АСТРОНОМИЯ
Для одиннадцатиклассников, которых школа перевела на обновленный ФГОС СОО, астрономию указывать в аттестате не нужно (п. 18.3.1 ФГОС СОО). По желанию внесите предмет в дополнительные сведения, если на предмет выделили менее 64 часов за два года. Для выпускников, которые доучивались по учебным планам без учета изменений во ФГОС СОО, астрономия – обязательный предмет. Поэтому укажите астрономию в аттестате и поставьте отметку.
Ситуация
Надо ли вносить в аттестат за 11-й класс военно-полевые сборы
Военно-полевые сборы не нужно указывать в аттестатах на уровне СОО. Они являются частью ООП СОО, и школа их проводит в рамках учебного предмета ОБЖ. Поэтому выставлять их в аттестат отдельно не надо.
Ситуация
Какие предметы вписывать в аттестат, если ученик перешел в 11-м классе на семейное обучение
Если ваш ученик перешел на семейное обучение и прошел промежуточную аттестацию в вашей школе, выставите в аттестат отметки за промежуточную аттестацию по всем учебным предметам, входящим в обязательную часть учебного плана вашей ООП СОО.
Если выпускник прошел как экстерн промежуточную аттестацию только за 11-й класс, но при этом есть результаты его аттестации в вашей школе за 10-й класс, учтите эти отметки и выставите их в аттестат. Порядок заполнения аттестатов не уточняет, за какой период обучения должна быть промежуточная аттестация, чтобы ее отметки внести в аттестат. Главное, чтобы ее проводила та организация, которая выдает аттестат. Соответственно, и предметы вы можете вписать только те, которые есть в обязательной части вашего учебного плана ООП СОО (подп. «б» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Как выставить отметки
Рассчитывайте итоговые отметки в зависимости от основной образовательной программы, которую освоил выпускник. Указывайте такую отметку, которая предусмотрена вашими локальными нормативными актами, например положением о текущем контроле и промежуточной аттестации. Читайте подробнее, как выставить отметки за 9-й и 11-й классы.
Чтобы рассчитать и выставить итоговые отметки ученикам 9-х и 11-х классов, утвердите форму ведомости итоговых отметок. Перечень предметов, которые вносят в ведомость, должен соответствовать учебному плану вне зависимости от поколения и версии ФГОС. Скачайте примерную форму ведомости для 11-х классов, которые не перешли на обновленный ФГОС СОО.
Разработайте проект приказа о создании комиссии по выставлению итоговых отметок выпускникам 9-х и 11-х классов. Включите в состав комиссии педагогов, которые не работали в выпускных классах. Посмотрите ниже образец приказа о создании комиссии по заполнению аттестатов.
Приказ о создании комиссии по заполнению аттестатов

Поручите классным руководителям ознакомить выпускников 9-х и 11-х классов с итоговыми отметками. В ведомости итоговых отметок каждый ученик должен поставить свою подпись. 
Ситуация
Как выставить отметки в аттестат экстернам
В аттестат, который выдаете экстернам, выставите отметки за промежуточную аттестацию по всем учебным предметам, входящим в обязательную часть учебного плана вашей ООП ООО или ООП СОО. Например, итоговые отметки за 9-й класс по русскому языку, математике определите как среднее арифметическое отметок промежуточной аттестации и экзаменов . Выставите их в аттестат целыми числами по правилам математического округления (подп. «б» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Ситуация
По каким предметам можно выставлять «зачтено»
Порядок заполнения аттестатов разрешает вписывать «зачтено» по трем предметам – ИЗО, музыке и физкультуре. Однако для физкультуры есть ограничение – выпускник должен относиться к специальной медицинской группе (приказ Минпросвещения от 01.04.2022 № 196). Это не значит, что все школы обязаны выставлять «зачтено» вместо балльных отметок. Указывайте такую отметку, которая предусмотрена вашими локальными нормативными актами, например положением о текущем контроле и промежуточной аттестации.
Выпускникам 9-х классов
Для выпускников 9-го класса одинаково рассчитывайте итоговые отметки по русскому языку, математике и двум предметам по выбору, по которым сдавали ГИА. Для этого определите среднее арифметическое годовой и экзаменационной отметок. Округлите результат до целых чисел по правилам математического округления (подп. «б» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Например, чтобы определить, какую отметку по истории для конкретного выпускника выставить в аттестат, определите, сдавал ли он ГИА по истории. Если сдавал, значит, подсчитайте среднее арифметическое годовой отметки по предмету и экзаменационной отметки (письмо Минпросвещения от 05.02.2021 № ВБ-135/03). Если ученик не выбирал историю для экзамена, то итоговую отметку выставляйте на основе годовой. 
Итоговые отметки по остальным предметам нужно выставлять на основе годовой отметки за 9-й класс. Если предмет закончился раньше 9-го класса, то итоговой отметкой можно считать годовую отметку за последний год. Например, девятиклассники закончили изучать учебный предмет «Музыка» в 8-м классе. Значит, годовая отметка по музыке за 8-й класс будет итоговой отметкой в аттестате. 
Выпускникам 11-х классов
Для итоговых отметок за 11-й класс посчитайте среднее арифметическое полугодовых и годовых отметок за каждый год обучения по образовательной программе СОО (подп. «б» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Если ваша школа использовала другие учебные периоды – четверти или триместры, то используйте отметки за них.
К примеру на уровне СОО школа обучает учеников по триместрам. Значит, для итоговой отметки нужно подсчитать среднее арифметическое триместровых и годовых отметок за каждый год обучения по ООП СОО. Округлите по математическим правилам и выставите целым числом. Пример расчета отметки смотрите ниже.
Пример
Расчет отметки в аттестат за 11-й класс
1. По учебному предмету «Русский язык» ученик имеет полугодовые отметки за 10-й класс «4» и «4», за 11-й – «5» и «5», годовые – соответственно «4» и «5». Среднее арифметическое отметок – 4,5. Округляем по правилам математического округления, получаем целое число 5. В аттестат нужно выставить отметку «5».
2. По учебному предмету «Русский язык» ученик имеет полугодовые отметки за 10-й класс «3» и «4», за 11-й – «5» и «5», годовые – соответственно «4» и «5». Среднее арифметическое отметок – 4,3. Округляем по правилам математического округления, получаем целое число 4. В аттестат нужно выставить отметку «4».
Ситуация
Выставлять ли отметку в аттестат за индивидуальный проект СОО
Да, выставлять.
В приложении в разделе «Дополнительные сведения» надо выставлять отметку за индивидуальный проект – на уровне среднего общего образования. Дополнительно можно указать тему проекта (письмо Минпросвещения от 05.02.2021 № ВБ-135/03).
Ситуация
Влияет ли результат ЕГЭ по базовой математике на отметку в аттестате
Нет, не влияет.
Чтобы определить итоговую отметку по математике, рассчитайте среднее арифметическое полугодовых и годовых отметок за каждый год обучения по образовательной программе СОО (подп. «б» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Если ваша школа использовала другие учебные периоды – четверти или триместры, то используйте отметки за них.
При этом отметка за ЕГЭ по базовой математике влияет только на вид аттестата, который собираетесь выдать выпускнику, – обычный или с отличием. Для аттестата с отличием одиннадцатикласснику нужно иметь «отлично» по всем предметам учебного плана на уровне СОО и набрать в форме ЕГЭ не менее 70 баллов по русскому языку, профильной математике или получить отметку «5» по математике базового уровня, набрать количество баллов не ниже минимального по всем остальным предметам. При этом нужно учитывать только первую сдачу ГИА (п. 21 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Выпускникам из-за рубежа и с новых территорий России
В 2023 году Минпросвещения регламентировало, как заполнять и выдавать аттестаты для двух категорий выпускников (главы VII, VIII Порядка, утв. приказом от 05.10.2020 № 546). К первой категории относятся дети, которые проходили обучение за рубежом и были вынуждены прервать его в связи с недружественными действиями иностранных государств. А во вторую категорию входят:
1. ученики из школ ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областей;
1. выпускники, которые ранее обучались в школах ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областей, а начиная с 2021/22 учебного года были приняты на обучение в школы других регионов России.
Если заполняете аттестат для выпускников 9-х классов, которые прервали обучение за рубежом, то по всем предметам учебного плана, изучавшимся в 9-м классе, выставите итоговую отметку в виде оценки за промежуточную аттестацию или среднего арифметического четвертных или триместровых отметок за 9-й класс. 
По предметам, которые завершились ранее 9-го класса, ставьте документально подтвержденную итоговую отметку или «зачтено» (п. 39 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Такие же правила действуют для выпускников из новых регионов (п. 46 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Если заполняете аттестат для выпускников 11-х классов, прервавших обучение из-за действий недружественных стран, или для выпускников из новых регионов, то по всем предметам учебного плана СОО выставите итоговую отметку в виде одного из двух вариантов:
1. отметки за промежуточную аттестацию – если выпускник проходил ГИА в форме промежуточной аттестации;
1. среднего арифметического полугодовых (четвертных, триместровых) и годовых отметок за каждый год обучения по ООП СОО – если выпускник сдавал ГИА в форме промежуточной аттестации или в традиционной форме.
После расчета среднего арифметического укажите отметку целым числом по правилам математического округления (п. 41, 49 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Как заполнять бланки аттестата
Бланки титула аттестата и приложения к нему заполняйте на русском языке с помощью печатных устройств электронной вычислительной техники (п. 3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Используйте шрифт Times New Roman черного цвета размера 11 пунктов с одинарным межстрочным интервалом. Не указывайте в аттестате и приложении форму получения образования. На незаполненных строках ставьте знак «Z».
Бланки аттестата можно заполнить на языке республики или на иностранном языке, если школа предусмотрела такую возможность в локальном нормативном акте (ч. 2 ст. 60 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ).
На каждом аттестате сгенерируйте и напечатайте QR-код. Проставьте код в белом квадратном поле размером 20 × 20 мм (п. 20 приложения 3 к приказу Минпросвещения от 05.10.2020 № 545). QR-код содержит фамилию, имя, отчество выпускника, регион выдачи, номер и дату выдачи аттестата. Для кода предусмотрели место на оборотной стороне титула аттестата – в левом нижнем углу. QR-код состоит из черно-белых элементов или элементов нескольких различных степеней яркости.
Выбирайте программу для заполнения и печати аттестатов, которая соответствует требованиям Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов, утвержденного приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546. Вы можете использовать сервисы для печати аттестатов, которые предлагают АИС электронных журналов. Например, АИС «Сетевой город. Образование» предлагает печатать аттестаты с помощью бесплатной программы «ИвАттестат».
Директор школы ставит подпись на аттестате и приложении чернилами, пастой или тушью черного, синего или фиолетового цвета. Подписи на титуле аттестата и приложении к нему должны быть идентичными. Нельзя подписывать документы факсимильной подписью. После подписи должна быть ее расшифровка: фамилия и инициалы в именительном падеже. При подписании аттестата можно ориентироваться на пункт 5.22 ГОСТ Р 7.0.97-2016 или подпункт «г» пункта 4.2 Порядка заполнения аттестатов.
Кроме подписи директор ставит печать образовательной организации на титуле аттестата и приложении. Это должна быть гербовая печать школы. Муниципальные и частные организации ставят печать без изображения Государственного герба России. Печать нужно ставить на отведенное место. Оно помечено в бланках как «М.П.». Оттиск печати должен быть четким и легко читаемым (п. 8 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Ситуация
На основании каких документов необходимо заказать новые бланки аттестатов и приложения к ним
Когда будете заказывать аттестаты, ориентируйтесь на приказ Минпросвещения от 05.10.2020 № 545. В приложениях к аттестату за уровень ООО обновили название столбца, теперь он будет называться «Наименование учебных предметов». Саму таблицу будут печатать фиолетовой краской, а не синей. Еще в описания аттестатов включили коды ФТ «Сириус», ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей, Следственного комитета.
Ситуация
Может ли замдиректора подписывать бланки аттестатов
Может, если исполняет обязанности директора школы.
Аттестат и приложение может подписать лицо, которое исполняет обязанности директора школы, или другой уполномоченный работник. В таком случае на документе надо написать статус лица, как он указан в приказе, которому передали право подписывать аттестаты (п. 7 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Титул аттестата
Титулы аттестатов для 9-х и 11-х классов заполняйте одинаково. В правой части лицевой стороны бланка укажите Ф. И. О. выпускника и данные о школе. А в левой части – дату выдачи, серию и номер документа.
Проверьте по контрольным точкам на картинке и видеоинструкции, правильно ли заполнен титул аттестата, соблюдены ли требования Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов.
Лицевая сторона титула аттестата

Фамилию выпускника укажите на отдельной строке. Ф.И.О. заполните строго в соответствии с паспортом. Размер шрифта можно увеличить до 20 пунктов
 
 
 
 
Год укажите арабскими цифрами в виде четырехзначного числа
 
 
 
 
Укажите полное официальное наименование школы в винительном падеже в соответствии с ее уставом
 
 
 
 
На отдельной строке укажите населенный пункт, муниципальное образование, субъект РФ. Можно не указывать, если полное наименование школы уже содержит информацию о местонахождении
 
 
 
 
QR-код сгенерируйте с помощью компьютерного модуля для заполнения аттестатов
 
 
 
 
Укажите дату выдачи аттестатов. Впишите число арабскими цифрами, месяц – прописью в родительном падеже, год – четырехзначным числом арабскими цифрами
 
 
 
 
 
 
Подписывает аттестат обычно директор. Ему нужно указать подпись. Расшифровку подписи нужно напечать с помощью программы 
 
 
 
 
Видеоинструкция, как заполнить титул аттестата
Приложение к аттестату
Заполняйте приложение к аттестату с лицевой и оборотной сторон. Лицевая сторона приложения содержит информацию об ученике, дату выдачи аттестата и дополнительные сведения. На оборотной стороне укажите предметы учебного плана и итоговые отметки ученика. 
В правой части лицевой стороны бланка укажите номер бланка аттестата, фамилию, имя, отчество выпускника; дату его рождения. В левой части перечислите учебные предметы, которые выпускник изучал в объеме менее 64 часов за два учебных года. В перечень включите также предметы, которые изучались в рамках платных дополнительных образовательных услуг, индивидуальный проект на уровне среднего общего образования и отметку за него (п. 5.2 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Укажите дату выдачи аттестата, подпись и расшифровку подписи.
Проверьте по контрольным точкам на картинке и видеоинструкции, правильно ли заполнена титульная сторона приложения к аттестату, соблюдены ли требования Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов.
Лицевая сторона приложения к аттестату за 9-й класс

Перечислите учебные курсы, предметы и дисциплины, которые изучали школьники менее 64 часов за два года. Это правило действует и для учеников, которые закончили школу по ФГОС ООО 2010 года, и для закончивших школу по ФГОС ООО – 2021
 
 
 
 
По центру укажите нумерацию бланка аттестата 
 
 
 
 
Фамилию укажите на отдельной строке
 
 
 
 
Укажите дату выдачи аттестатов. Впишите число арабскими цифрами, месяц – прописью в родительном падеже, год – четырехзначным числом арабскими цифрами
 
 
 
 
Укажите дату рождения выпускника. Впишите число арабскими цифрами, месяц – прописью в родительном падеже, год – четырехзначным числом арабскими цифрами
 
 
 
 
Расшифровку подписи – фамилию и инициалы – укажите с выравниванием вправо
 
 
 
 
Лицевая сторона приложения к аттестату за 11-й класс

Перечислите предметы, курсы, дисциплины, которые выпускники изучили в объеме менее 64 часов за два года. Также внесите курсы, которые предоставляла школа в рамках платного дополнительного образования
 
 
 
 
В аттестатах о среднем общем образовании укажите индивидуальный проект и впишите отметку за него. При желании можно указать название проекта
 
 
 
 
По центру укажите нумерацию бланка аттестата. Номера должны совпадать
 
 
 
 
Укажите дату выдачи аттестатов. Впишите число арабскими цифрами, месяц – прописью в родительном падеже, год – четырехзначным числом арабскими цифрами
 
 
 
 
Расшифровку подписи – фамилию и инициалы – укажите с выравниванием вправо
 
 
 
 
Фамилию укажите на отдельной строке
 
 
 
 
Укажите дату рождения выпускника. Впишите число арабскими цифрами, месяц – прописью в родительном падеже, год – четырехзначным числом арабскими цифрами
 
 
 
 
Видеоинструкция, как заполнить лицевую сторону приложения к аттестату
На обороте приложения перечислите предметы, которые входят в перечень обязательных учебных предметов ФГОС ООО и СОО. Также впишите предметы части, формируемой участниками образовательных отношений, если на каждый из предметов отвели 64 и более часов за два учебных года. Впишите предметы, изучение которых завершилось до 9-го класса, например изобразительное искусство, музыка (п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Укажите отметки арабскими цифрами и прописью в скобках. В пустых строках проставьте знак «Z».
Проверьте по контрольным точкам на картинке и видеоинструкции, правильно ли заполнена оборотная сторона приложения к аттестату, соблюдены ли требования Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов. На бланках эксперты показали заполнение аттестатов по ФГОС ООО-2010 и ФГОС СОО без учета обновлений, так как это наиболее распространенный вариант для школ. При этом в подсказках есть разъяснения, как заполнить аттестаты по ФГОС ООО-2021 и обновленному ФГОС СОО.
Оборотная сторона приложения к аттестату за 9-й класс по ФГОС ООО-2010

Названия предметов пропишите с заглавной буквы, без порядковой нумерации, в именительном падеже
 
 
 
 
Название родного языка укажите в скобках. Допускается сокращенная по правилам русского языка запись
 
 
 
 
По предметам «Изобразительное искусство» и «Музыка» можно выставить «зачтено», если такая норма оценивания зафиксирована в ваших локальных нормативных актах
 
 
 
 
«Зачтено» по физической культуре можно выставить только выпускникам со специальной группой по здоровью 
 
 
 
 
Кроме предметов обязательной части учебного плана, перечислите учебные курсы, предметы, дисциплины, изученные в объеме от 64 часов за два года
 
 
 
 
Поставьте знак «Z» на незаполненных строках приложения
 
 
 
 
Если выпускники освоили ООП ООО по ФГОС–2021, то второго иностранного языка могло не быть в учебном плане по желанию родителей. В таком случае вносить предмет в аттестат не обязательно  
 
 
Если школа перевела 9-е классы на ФГОС-2021, то в аттестат в обязательном порядке войдет всего 16 предметов. Это связано с тем, что некоторые предметы ученики могут не осваивать (п. 33.1 ФГОС ООО-2021). Например, второй иностранный язык
 
 
Оборотная сторона приложения к аттестату за 11-й класс по ФГОС СОО (без учета приказа Минпросвещения от 12.08.2022 № 732)

«Зачтено» по физической культуре можно выставить только выпускникам со специальной группой по здоровью
 
 
Название родного языка укажите в скобках. Допускается сокращенная по правилам русского языка запись 
 
 
Поставьте знак «Z» на незаполненных строках приложения
 
 
 
 
Названия предметов пропишите с заглавной буквы, без порядковой нумерации, в именительном падеже
 
 
Если школа обновила учебные планы в соответствии с изменениями во ФГОС СОО, не указывайте астрономию. Кроме нее, не нужно указывать и другие предметы: экономику, право, Россию в мире, экологию и естествознание
 
 
Если школа обновила учебные планы в связи с изменениями во ФГОС СОО, то в аттестатах за 11-й класс должно быть минимум 13 обязательных предметов (п. 18.3.1 ФГОС СОО)
 
 
Если на предмет из формируемой части учебного плана было выделено 64 и более часов за два учебных года, внесите их в общий перечень предметов и выставьте отметку цифрой
 
 
Видеоинструкция, как заполнить оборотную сторону приложения к аттестату 
Для предметов «Родной язык» и «Родная литература» в скобках уточните, какой именно язык изучал школьник. Так же сделайте и для второго иностранного языка – уточните записью в скобках название языка. Названия языков можно сокращать и переносить на другую строку по правилам русской орфографии (подп. «а» п. 5.3 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Как это сделать правильно, смотрите пример и видеоинструкцию.
Пример
Сведения о языке в аттестате

Видеоинструкция, как указать родной язык, родную литературу и иностранные языки в аттестате
Как исправить ошибки в аттестатах
В титуле аттестата и приложении нельзя делать исправления, допускать помарки и подчистки. Как поступить, если обнаружили ошибки в аттестатах, зависит от того, когда вы их обнаружили: до выдачи аттестатов или после этого.
Ошибку обнаружили до выдачи аттестатов
Если вы допустили ошибку при заполнении бланков аттестатов, их нужно списать. Для этого директор приказом утверждает состав комиссии по списанию. В состав комиссии входят три работника, обычно один из них – заместитель директора по УВР. Комиссия составляет акт о списании бланков и указывает в нем количество и номера бланков аттестатов и приложений, которые нужно уничтожить. Чтобы отчитаться о списанных бланках, вырежьте номера испорченных титулов и наклейте их на отдельный лист бумаги. Лист приложите к акту списания. Акты о списании бланков и аттестатов и приложений к ним храните в школе пять лет.
Ошибку обнаружил выпускник после выдачи аттестатов
Если выпускник обнаружил ошибку в год выдачи аттестата, школа обязана выдать новый аттестат или приложение к нему (п. 18 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). В книге регистрации напротив ранее сделанной учетной записи сделайте пометку «испорчен, аннулирован, выдан новый аттестат». Укажите номер новой учетной записи аттестата.
Если ошибку обнаружили позднее чем через год после выдачи документа, то выпускнику или родителям нужно написать заявление о выдаче дубликата аттестата или приложения к нему (п. 26 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). После этого вы должны разработать приказ о выдаче дубликата аттестата или приложения к нему. Документы нужно выдать в течение одного месяца со дня подачи заявления. Копию приказа, заявление и все основания для выдачи дубликата храните в личном деле выпускника.
Ситуация
Как заполнить и выдать дубликат аттестата
Чтобы выдать дубликат аттестата или приложения к нему, выпускнику или родителям нужно написать заявление (п. 26 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). В заявлении попросите указать, на каком основании нужен дубликат.
Таких оснований три, когда выпускник:
1. потерял или повредил аттестат;
1. обнаружил ошибки в аттестате или приложении к нему на следующий год после того, как получил аттестат;
1. изменил фамилию, имя, отчество, пол.
Когда директор примет решение о выдаче дубликата, разработайте приказ о выдаче дубликата аттестата или приложения к нему. Документы нужно выдать в течение одного месяца со дня подачи заявления. Копию приказа, заявление и все основания для выдачи дубликата храните в личном деле выпускника.
Как заполнить дубликат аттестата
Если директор принял решение выдать дубликат, то вам нужно заполнить и зарегистрировать его. Заполняйте дубликат так же, как оригинал аттестата и приложения к нему (п. 10 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Дубликат титула. Чтобы заполнить дубликат без ошибок, смотрите контрольные точки. Кликните на картинку – и увидите оборотную сторону бланка.


Дубликат приложения. Если выпускник потерял или повредил только приложение к аттестату или обнаружил в нем ошибки, то заполните только дубликат приложения. Проставьте на нем номер бланка сохранившегося аттестата. Если потерян или испорчен только аттестат, а приложение в порядке – оформите дубликат и аттестата, и приложения к нему (п. 24 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Кликните на картинку – и увидите оборотную сторону бланка.


Директор школы ставит подпись на аттестате и приложении чернилами, пастой или тушью черного, синего или фиолетового цвета. Подписать дубликат также может исполняющий обязанности директора или другой работник, которому передали такое право. Тогда перед надписью «Руководитель» поставьте символ косой черты – «/» (п. 14 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Кроме того, дубликат нужно заверить печатью школы – гербовой, если есть. Муниципальные и частные школы заверяют дубликаты аттестата и приложения печатью без изображения Государственного герба России. Проверьте, чтобы оттиск был четким и легко читаемым (п. 14 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Когда и как выдать дубликат аттестата
Решение о выдаче дубликатов аттестата и приложения директор принимает в течение 30 дней с момента подачи заявления (п. 26 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Если принято решение о выдаче, то выдать дубликат нужно в течение трех рабочих дней с момента издания приказа (п. 22 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Можете выдать дубликат заявителю:
1. лично в руки при предъявлении паспорта;
1. гражданину, который представляет его интересы, в том числе по доверенности, – также потребуйте паспорт;
1. по почте заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, если выпускник написал об этом в заявлении.
Заявление, доверенность и уведомление храните в личном деле выпускника (п. 25 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Совет
Если выдаете дубликат аттестата и приложения к нему из-за повреждения или ошибки, проследите, чтобы подлинник аттестата остался в школе – его надо уничтожить.
 
Выдачу дубликата аттестата и приложения к нему зафиксируйте в книге регистрации выданных документов об образовании с новым номером учетной записи. В строке укажите новый номер учетной записи и сведения о дубликате: номер записи, дату выдачи и номер бланка оригинала. Напротив номера записи о выдаче оригинала делают пометку, что выдали дубликат. Распишитесь около каждой записи о выдаче дубликата аттестата и приложения и поставьте печать школы (п. 18 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Как и когда выдавать аттестаты в 2023 году
Решение о выдаче аттестатов школа принимает на педагогическом совете. Обычно это итоговый педсовет. Решение об отчислении и выдаче аттестатов за уровень образования оформите в протоколе педсовета (п. 22 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). На основании решения педсовета директор издает приказ. 
В приказ об отчислении и выдаче аттестатов добавьте пункт о назначении ответственного работника за заполнение аттестатов. В таком случае отдельный приказ о выставлении отметок в аттестат издавать не надо. График выдачи аттестатов оформите приложением к приказу. Смотрите готовые образцы приказов за 9-й и 11-й класс.
	Приказ об отчислении и выдаче аттестатов за 9-й класс
	Приказ об отчислении и выдаче аттестатов за 11-й класс

	
	


В приказе укажите, какие ученики получат аттестат. Список с фамилиями учеников можно оформить приложением к приказу. Пропишите, на основании чего школа будет выдавать аттестаты. Основанием для выдачи аттестатов будут результаты ГИА. Если среди выпускников вашей школы есть выпускники, которые вынуждены были завершить обучение за рубежом, или дети с новых территорий России, то основанием для выдачи им аттестатов также могут быть результаты промежуточной аттестации.
Аттестаты с приложениями нужно выдать выпускникам в течение трех дней. Срок выдачи отсчитывают с даты издания приказа об отчислении учеников по итогам 9-го и 11-го классов (п. 22 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546).
Если ученик планирует поступать в 10-й класс вашей школы, выдайте ему аттестат в общем порядке. Примите документ обратно вместе с заявлением выпускника о приеме (п. 26 Порядка приема в школу). Оформите зачисление приказом. Храните аттестат в личном деле ученика (п. 32 Порядка приема в школу). 
Если школа не может выдать аттестат выпускнику лично, то вправе сделать это по почте. Для этого выпускник пишет заявление с просьбой направить аттестат почтой, а школа отправляет его с уведомлением о вручении (п. 25 Порядка, утв. приказом Минпросвещения от 05.10.2020 № 546). Еще один вариант – выдать аттестат другому человеку, если есть заявление выпускника и доверенность.
Ситуация
Нужно ли принимать положение о заполнении и выдаче аттестатов
Законодательство не обязывает школу утверждать локальный нормативный акт, который регламентирует выдачу аттестатов. Достаточно назначить ответственных и дать им распоряжения в приказе. Это удобно, так как условия выдачи могут ежегодно меняться и в локальный нормативный акт придется изменить. При этом приказ о выдаче аттестатов надо издавать каждый год. Дополнительно можно объединить его с приказом об отчислении.
Ситуация
Какие приказы регулируют заполнение и выдачу аттестатов
Смотрите приказы Минпросвещения, которые регулируют заполнение и выдачу аттестатов. Также используйте образцы приказов, которые нужно подготовить на уровне школы. Например, приказы об отчислении и выдаче аттестатов по итогам 9-го и 11-го классов. 
	Документ
	Что внутри

	Нормативные документы

	Приказ Минпросвещения от 05.10.2020 № 546
	Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов

	Приказ Минпросвещения от 05.10.2020 № 545
	Образцы и описания аттестатов и приложений к ним

	Приказ Минобрнауки от 23.06.2014 № 685
	Порядок выдачи медали «За особые успехи в учении»

	Приказы на уровне школы

	Приказ о создании комиссии по заполнению аттестатов
	Чтобы утвердить состав комиссии по заполнению аттестатов

	Приказ о печати аттестатов
	Чтобы назначить ответственного за печать аттестатов

	Приказ об отчислении и выдаче аттестатов за 9-й класс
	Чтобы утвердить решение педсовета об отчислении выпускников, которые прошли ГИА-9, и выдаче им аттестатов

	Приказ об отчислении и выдаче аттестатов за 11-й класс
	Чтобы утвердить решение педсовета об отчислении выпускников, которые прошли ГИА-11, и выдаче им аттестатов

	Приказ о выдаче аттестатов с отличием и медалей «За особые успехи в учении»
	Чтобы утвердить решение педагогического совета о выдаче выпускникам аттестатов с отличием и медалей «За особые успехи в учении»

	Приказ о внесении данных об аттестатах в ФИС ФРДО
	Чтобы назначить ответственного по внесению сведений об аттестатах в ФИС ФРДО

	Приказ о выдаче дубликата аттестата
	Чтобы выдать дубликат аттестата и/или приложения к нему


Как заполнить книгу учета аттестатов
Выдачу аттестатов зафиксируйте в книге регистрации выданных документов об образовании. По каждому уровню образования ведите отдельную книгу. Список выпускников вносите отдельно по каждому классу со сквозной нумерацией.
В книге укажите:
1. номер учетной записи (по порядку);
1. фамилию, имя, отчество (при наличии) выпускника;
1. дату рождения выпускника;
1. нумерацию бланка аттестата (бланка дубликата аттестата);
1. наименования учебных предметов и итоговые отметки выпускника по ним;
1. дату и номер приказа о выдаче аттестата;
1. подпись директора школы;
1. подпись получателя аттестата;
1. дату выдачи аттестата.
Заверьте записи в книге регистрации выданных документов об образовании подписями классного руководителя, директора школы и печатью школы отдельно по каждому классу. Если выдавали дубликат аттестата или приложения к нему, запись также заверьте печатью школы и подписью директора. Еще подписью директора и печатью школы заверяйте все исправления в книге.
Какие сведения вносить в ФИС ФРДО
Чтобы внести сведения, ответственный оформляет усиленную квалификационную электронную подпись. Кроме этого, у школы должен быть доступ к ФИС ФРДО. В реестр нужно вносить сведения об аттестатах, которые выдали в текущем году выпускникам 9-х и 11-х классов. Срок – три дня с даты, когда выдали аттестаты (абз. 2 п. 6 Правил, утв. постановлением Правительства от 31.05.2021 № 825).
Ответственного за внесение сведений в ФИС ФРДО назначает директор приказом. Обычно это заместитель директора или любой работник, который обладает навыками работы с компьютером, информационными системами и базами данных. Например, учитель информатики. Образец приказа смотрите ниже.
Приказ о внесении данных об аттестатах в ФИС ФРДО

В реестре нужно заполнить 19 граф и внести сведения:
1. наименование документа об образовании и его статус – оригинал или дубликат;
1. номер и серию бланка, регистрационный номер и дату выдачи аттестата;
1. фамилию, имя, отчество выпускника, его дату рождения и пол;
1. СНИЛС и гражданство выпускника – код страны по Общероссийскому классификатору стран мира, например Россия – 643;
1. полное наименование и ОГРН школы;
1. наименование образовательной программы, срок обучения, год поступления на обучение и год окончания обучения;
1. уровень общего образования выпускника – основное или среднее общее образование;
1. форму получения образования на момент прекращения образовательных отношений – в школе или вне ее;
1. форму обучения лица на момент прекращения образовательных отношений – очная, очно-заочная, заочная, самообразование или семейная форма;
1. источник финансирования обучения лица на момент прекращения образовательных отношений – за счет бюджетных ассигнований или по договорам.
Также до 31 августа 2023 года внесите сведения обо всех аттестатах, которые выдала школа с 10 июля 1992 года по 31 декабря 1995 года (п. 6 Правил, утв. постановлением Правительства от 31.05.2021 № 825). Если школа в этот период выдавала дубликаты аттестатов и/или приложений к ним, то информацию об этих документах также нужно внести в систему. При этом укажите, есть ли подтверждение утраты или порчи аттестата. Если оригинал выдавали до 10 июля 1992 года, то не вписывайте информацию о дубликате в ФИС ФРДО.
Внимание
Информация из реестра понадобится вузам и организациям СПО, чтобы проверить подлинность аттестатов.
Поэтому каждый год Минпросвещения просит, чтобы школы уложились в установленные сроки и успели внести информацию о новых аттестатах до приемных кампаний.
Если аттестаты были выданы в ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областях, то информацию в ФИС ФРДО школа вносит самостоятельно. Если у школы нет технической возможности, то сведения об аттестатах вносит региональный ОИВ (п. 4 Особенностей, утв. постановлением Правительства от 18.04.2023 № 614). Для этого директор предоставляет заверенные копии: 
1. книг регистрации документов об образовании;
1. протоколов заседаний экзаменационных комиссий;
1. протоколов проверки экзаменационных работ государственных экзаменационных комиссий, комиссий по учебным предметам по итогам проведения ГИА по программам СОО;
1. документов, которые подтверждают закупку выданных бланков документов об образовании.
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