ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
Уважаемые родители!
Информируем вас о том, что с 01 сентября 2023 года все детские сады переходят на работу по новой Федеральной образовательной программе дошкольного образования.
Минпросвещения приказом от 25.11.2022г. № 1028 утвердило новую ФОП ДО. ФОП ДО определяет объём, содержание, планируемые результаты обязательной части образовательной программы дошкольного образования, которую реализует детский сад. ФОП ДО заменит примерную ООП ДО. ФОП должны соответствовать все программы во всех детских садах с 01 сентября 2023 года. 
Ознакомиться с приказом и с содержанием ФОП ДО можно на нашем сайте, пройдя по ссылке:  https://dou12.mostobr.ru/item/1509156
· Консультация для родителей "Ознакомление с ФАОП ДО"
· Памятка "Что такое ФОП ДО" Информация в вопросах и ответах.
Памятка "Знакомимся с ФОП" можно просмотреть ВК, пройдя по ссылке: https://vk.com/public216593503
Презентация "Федеральная образовательная программа дошкольного образования: изучаем, обсуждаем, размышляем"
Детский сад работает 5 дней в неделю  с 7.30 до 18.00.  
Выходными днями являются суббота, воскресенье и  общегосударственные праздничные дни.
Прием детей с 7.30 до 8.30
Помните: своевременный приход и уход ребенка — необходимое условие  правильной реализации воспитательно-образовательного процесса.
О невозможности прихода ребенка в детский сад по болезни или другой  уважительной причине необходимо обязательно сообщить в ДОО.
  Ребенок, не посещающий детский сад более трех дней, должен иметь справку от врача,  при возвращении после более длительного отсутствия предоставляется  справка о состоянии здоровья ребенка и контактах за последний 21 день;  после отсутствия в летний период — справка о контактах, обследовании         на гельминты. Необходимо заранее сообщать о дне выхода ребенка в ДОО после длительного отсутствия.
 
Порядок оплаты за содержание ребенка в детском саду.
·        Плата за содержание ребенка вносится  по выписанной  бухгалтерией   квитанции за текущий месяц, не позднее 15 числа каждого месяца.
       Перерасчет оплаченной квитанции за дни,в которые ребенок не посещал  ДОО, производится в следующем месяце.
       Родители обязаны отчитаться об оплате перед воспитателем в течение трех    дней,  представив оплаченную квитанцию, при болезни или отсутствии ребенка в ДОО родители обязаны прийти за квитанцией, оплатить в указанные сроки и     сообщить об этом.
· Требования к внешнему виду и одежде детей:
- опрятный вид, застегнутая на все пуговицы одежда и обувь;
- умытое лицо;
- чистые нос, руки, подстриженные ногти;
- подстриженные и тщательно расчесанные волосы;
- чистое нижнее белье;
- наличие достаточного количества носовых платков.
·        Для создания комфортных условий пребывания ребенка в ДОО необходимо:
- сменное белье;
- пижама (по желанию);
- два пакета для хранения чистого и использованного белья.
·  Перед тем как вести ребенка в детский сад, проверьте, соответствует ли его костюм времени года, температуре воздуха. Проследите, чтобы одежда ребенка не была слишком велика и не сковывала его движений. В правильно подобранной одежде ребенок свободно двигается и меньше утомляется. Завязки и застежки должны быть расположены так, чтобы ребенок мог самостоятельно себя обслужить. Обувь должна быть легкой, теплой, точно соответствовать ноге ребенка, легко сниматься и надеваться. Носовой платок необходим ребенку, как в помещении, так и на прогулке. Сделайте на одежде удобные карманы для его хранения.
·        Чтобы избежать случаев травматизма, родителям необходимо проверить содержимое карманов в одежде ребенка на наличие опасных предметов. Категорически запрещается приносить в ДОО острые, режущие, стеклянные предметы (ножницы, ножи, булавки, гвозди, проволоку, зеркала, стеклянные флаконы), а также мелкие предметы (бусинки, пуговицы и т.п.), таблетки.

Как подготовить ребенка к поступлению в детский сад
 Форма для музыкальных и физкультурных занятий
Адаптация ребенка к детскому саду
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