Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

В организации создано единое информационное пространство, позволяющее работникам  и обучающимся осуществлять работу в локальной сети, сети «Интернет» и обеспечивающее эффективную социализацию обучающихся в условиях информационного общества. 
Информационная база организации оснащена:
· электронной почтой  (e-mail: mostschool12@gmail.com);
· локальной сетью;
· выходом в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет»;
· разработан и действует официальный сайт (school12.mostobr.ru).
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Одним из приоритетных направлений в деятельности организации является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий, и администрирования посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий). 
В организации обеспечен доступ обучающихся к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям.
На сегодняшний день организация имеет в своем распоряжении компьютерный класс, который имеет локальную сеть и выход в «Интернет». В классе 12 стационарных компьютеров.  В свободное от занятий время обучающиеся при помощи администратора могут воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения учебных задач.
 Доступ к информационно-телекоммуникационной сети Интернет доступен для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Доступ в кабинеты, оборудованные компьютерами и сетью интернет, возможен на первом этаже здания школы для лиц с ограниченными возможностями передвижения, т.к. по типовому проекту здания не предусмотрены пандусы, лифты.
Для обеспечения безопасных условий доступа в сеть интернет в школе действует система контент - фильтрации. Доступ к запрещенным в образовательном процессе ресурсам сети для учащихся и преподавателей школы закрыт. 
На сайте школы функционирует кнопка "для слабовидящих".
