Итоговое собеседование – допуск к ГИА  !  


БУДУТ ЛИ ЗАРАНЕЕ ИЗВЕСТНЫ ВАРИАНТЫ? 
В день Итогового собеседования с 8:00 до 9:00 варианты доступны на официальном сайте Федерального центра тестированияtopic9.rustest.ru. Сам экзамен начинается в 9:00. С 9:00 варианты на сайте становятся недоступны.

На протяжении всего времени ответа (15 минут) ведётся АУДИОЗАПИСЬ. 

СТАВИТСЯ ЛИ ОЦЕНКА ЗА ИТОГОВОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ? 
Оценка за собеседование не ставится. Есть два варианта – либо незачёт (0-9 баллов из 19), либо зачёт (10-19 баллов из 19). Не стоит из кожи вон лезть, чтобы набрать максимум. Главное – спокойно перейти порог в 10 баллов. Желательно с запасом в несколько баллов. 

СТОИТ ЛИ БОЯТЬСЯ НЕЗАЧЁТА? 
Не стоит. Если не получить зачёт с первой попытки, то будет ещё две попытки. 

КОГДА БУДУТ РЕЗУЛЬТАТЫ? 
В течение 5 календарных дней. Возможно, многие узнают результаты в день экзамена.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ У МЕНЯ ДЕФЕКТ РЕЧИ? 
Итоговое собеседование создано НЕ для того, чтобы «отсеять» тех, у кого дефект речи. Оно создано, чтобы развить навыки чтения, пересказа и спонтанной речи. Наличие дефектов речи не влияет на оценку ответа. 

В случае выявления НЕКАЧЕСТВЕННОЙ АУДИОЗАПИСИ ответа участника итогового собеседования необходимо предоставить возможность такому участнику повторно сдать итоговое собеседование в дополнительные сроки проведения итогового собеседования, предусмотренные Порядком.

СРОК  ДЕЙСТВИЯ результатов итогового собеседования
Результат итоговогособеседованиякак допуска к ГИА действует бессрочно.

ДЕЛАТЬ ЗАМЕТКИ, ЗАПИСИ
Можно только при выполнении заданий КИМ итогового собеседования (задание № 2«Пересказ текста») участник итогового собеседования может пользоваться «Полем для заметок», предусмотренным КИМ итогового собеседования. При выполнении других заданий КИМ итогового собеседования делать письменные заметки не разрешается.

