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1. Пояснительная записка

Чтобы научиться химии, изучение теоретического материала должно сочетаться с систематическим использованием решения различных задач, что является одним из показателей уровня развития химического мышления учащихся, глубины усвоения ими учебного материала. Одним из вариантов решения этой проблемы – включение в план внеурочной деятельности кружка “Практикум по химии ”, структура которого позволит восполнить пробелы в знаниях учащихся по вопросам решения расчетных задач разных типов и поможет сдать ЕГЭ.
Цели курса: обобщить, систематизировать, расширить и углубить знания учащихся, подготовить учащихся успешной сдачи ЕГЭ.
Задачи курса: 
- научить учащихся самостоятельно анализировать конкретную проблемную задачу и находить наилучший способ её решения. 
-развивать логическое и химическое мышление школьников. 
-совершенствовать творческие способности учащихся и формировать практических умений. 
Главным назначением данного курса является:
-совершенствование качества обучения подготовки учащихся с повышенным уровнем мотивации к изучению химии;
-обеспечение сознательного усвоения школьниками теоретического материала по химии, формирование умений использовать при решении задач приобретенных теоретических знаний, развитие логического мышления, формирование необходимых навыков работы с источниками информации.
Данный курс предназначен для обучающихся 11-го класса. Курс рассчитан на 34 часа, 1 час в неделю. 
В программе курса рассматриваются теоретические вопросы, в том числе понятия и схемы, которые часто встречаются в формулировках контрольно-измерительных материалов по ЕГЭ, а также практическая часть по выполнению заданий ЕГЭ.
Формы работы: групповая, индивидуальная.
При изучении курса предполагается использовать следующие методы: рассказ, беседа, объяснение способов решения новых типов задач, самостоятельное решение задач, составление учащимися оригинальных задач, средств наглядности; лабораторные работы.

2.Тематическое  планирование 

34 аудиторных занятия

	Темы
	Количество часов
	Характеристики основных видов 
деятельности учащихся

	Тема 1. Строение атома и периодический закон Д.И.Менделеева
	4
	Объяснять различие между понятиями «химический элемент», «нуклид», «изотоп». Применять закон сохранения массы веществ при составлении уравнений химических реакций. Определять максимально возможное число электронов на энергетическом уровне. Записывать графические формулы s-, p-,d-элементов. Характеризовать порядок заполнения электронами энергетических уровней и подуровней в атомах. Записывать графические формулы атомов d-элементов Объяснять в чем заключается физический смысл понятия «валентность». Объяснять, чем определяются валентные возможности атомов разных элементов. Составлять графические электронные формулы азота, фосфора, кислорода и серы, а также характеризовать изменения радиусов атомов химических элементов по периодам и А-группам периодической таблицы.

	Тема 2. Химическая связь
	2
	Объяснять механизм образования ионной и ковалентной связи и особенности физических свойств ионных и ковалентных соединений. Составлять электронные формулы молекул  ковалентных соединений. Объяснять механизм образования водородной и металлической связи и зависимость свойств вещества от вида химической связи. Объяснять пространственное строение молекул органических и неорганических  соединений с помощью представлений о гибридизации орбиталей. Объяснять зависимость свойств вещества от типа его кристаллической решетки. Объяснять причины многообразия веществ.

	Тема 3. Термодинамика химических процессов
	2
	Перечислять признаки, по которым классифицируют химические реакции.Объяснять сущность химической реакции. Составлять уравнения реакций, относящихся к определенному типу. Объяснять влияние концентраций реагентов на скорость гомогенных и гетерогенных реакций. 
Решать расчетные задачи.

	Тема 4. Химическая кинетика
	4
	Объяснять влияние различных факторов на скорость химической реакции, а также значение применения катализаторов и ингибиторов на практике. Объяснять влияние изменения концентрации одного из реагирующих, температуры и давления на смещение химического равновесия.
Решать расчетные задачи.

	Тема 5. Растворы
	6
	Решать задачи на приготовление раствора определенной молярной концентрации. Готовить раствор заданной молярной концентрации. Объяснять с позиций теории электролитической диссоциации сущность химических реакций, протекающих в водной среде. Составлять полные и сокращенные ионные уравнения реакций, характеризующих основные свойства важнейших классов неорганических соединений. Определять реакцию среды раствора соли в воде. Составлять уравнения реакций гидролиза органических и неорганических веществ.
Решать задачи: Расчеты массы (объема, количества вещества) продукта реакции, если одно из веществ дано в виде раствора с определенной массовой долей растворенного вещества.

	Тема 6. Окислительно-восстановитель-ные реакции
	4
	Объяснять принцип работы гальванического элемента. Объяснять, как устроен стандартный водородный электрод. Пользоваться  рядом стандартных электродных потенциалов. Отличать химическую коррозию от электрохимической. Объяснять принципы защиты металлических изделий от коррозии. Объяснять, какие процессы происходят на катоде и аноде при электролизе расплавов и растворов солей. Составлять суммарные уравнения реакций электролиза.
Решать расчетные задачи.

	Тема 7. Сложные неорганические вещества
	7
	Характеризовать  химические свойства неорганических веществ: простых веществ-металлов, простых веществ-неметаллов, классов неорганических веществ.
Составлять уравнения реакций, характеризующих свойства меди, цинка. хрома, железа. Предсказывать свойства сплава, зная его состав. Объяснять, как изменяются свойства  оксидов и гидроксидов металлов по периодам и А-группам периодической таблицы. Объяснять, как изменяются свойства оксидов и гидроксидов химического элемента с повышением степени окисления его атома. Записывать в молекулярном и ионном виде уравнения химических реакций, характеризующих кислотно-основные свойства оксидов и гидроксидов металлов, а также экспериментально доказывать наличие этих свойств. Распознавать катионы солей с помощью качественных реакций.
Составлять уравнения реакций, характеризующих окислительные свойства серной и азотной кислот. Составлять уравнения реакций,  отражающих взаимосвязь неорганических и органических  веществ, объяснять их на основе теории электролитической диссоциации и представлениях об окислительно-восстановительных процессах. Практически распознавать вещества с помощью качественных реакций на анионы.


	Тема 8. Основные понятия и законы химии
	5
	Знать уравнение Менделеева-Клапейрона. 
Пояснять основные законы химии.
Проводить: расчеты объемных отношений газов при химических реакциях; расчеты массовой или объемной доли выхода продукта реакции от теоретически возможного;
расчеты массы (объема, количества вещества) продуктов реакции, если одно из веществ дано в избытке (имеет примеси).

	Итого:
	34
	




3.Содержание курса внеурочной деятельности с указанием форм организации и видов деятельности 

Тема 1. Строение атома и периодический закон Д.И.Менделеева (4ч)
Основные сведения о строении атома. Квантовые числа. Атомные орбитали. Принцип наименьшей энергии. Правило Клечковского. Принцип Паули. Составление электронных и электронно-графических формул s-, p-, d-, f- элементов периодической системы химических элементов Д.И.Менделеева. Валентные возможности атомов химических элементов. Нормальное и возбужденное состояние атома химического элемента. Периодический закон и периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева. Периоды и группы в свете электронной теории. Закономерности изменения химических свойств элементов и их соединений в периодах и главных подгруппах периодической системы. 

Тема 2. Химическая связь (2ч)
Химическая связь. Типы химических связей: ковалентная (неполярная и полярная), ионная, металлическая. Электроотрицательность химических элементов. Заряды ионов, степени окисления химических элементов в соединениях. Вещества молекулярного и немолекулярного строения. Зависимость свойств веществ от строения их кристаллической решетки. Гибридизация атомных орбиталей

Тема 3. Термодинамика химических процессов(2ч)
Основные понятия химической термодинамики: внутренняя энергия, энтальпия и тепловой эффект реакции. Стандартные условия. Реакции экзотермические и эндотермические. Термохимические уравнения. Составление термохимических уравнений. Расчеты по термохимическим уравнениям.

Тема 4. Химическая кинетика (4ч)
Скорость химической реакции. Факторы, влияющие на скорость химической реакции: природа реагирующих веществ, концентрация реагирующих веществ, давление, величина площади поверхности соприкосновения реагирующих веществ, температура, катализаторы. Закон действующих масс. Константа скорости. Расчеты с применением закона действующих масс. Правило Вант-Гоффа. Температурный коэффициент. Решение задач с использованием правила Вант-Гоффа. Катализаторы и катализ. Ферменты. Ингибиторы. Каталитические яды.
Обратимые реакции. Химическое равновесие. Принцип Ле-Шателье. Условия смещения химического равновесия. Решения задач на основе принципа Ле-Шателье.

Тема 5. Растворы (6ч)
Растворы. Растворитель, растворенное вещество. Массовая доля растворенного вещества в растворе. Способы выражения концентрации растворов. Молярная концентрация (молярность).Объемная доля растворенного вещества. Решение задач с использованием понятий массовая доля растворенного вещества в растворе. Теория электролитической диссоциации. Реакции ионного обмена. Составление ионных уравнений реакций. Гидролиз. Уравнения гидролиза различных веществ в молекулярной и ионной формах. 

Тема 6. Окислительно-восстановительные реакции (4ч)
Степень окисления. Процессы окисления и восстановления. Окислительно-восстановительные реакции. Составление окислительно-восстановительных реакций по методу электронного баланса. 
Электролиз расплавов и растворов электролитов. Составление уравнений электролиза расплавов и растворов веществ. 
Коррозия металлов: виды коррозии, способы защиты металлов от коррозии.

Тема 7. Сложные неорганические вещества (7ч)
Классификация неорганических веществ, их генетическая связь. Химические свойства оксидов (основных, амфотерных, кислотных). Химические свойства кислот, оснований, солей. Амфотерные гидроксиды. Металлические элементы А- и Б-групп. Медь. Цинк. Титан. Хром. Железо. Кислородсодержащие кислоты. Серная кислота. Азотная кислота.
Характерные химические свойства неорганических веществ: 
- простых веществ-металлов (щелочных, щелочноземельных, магния, алюминия, переходных металлов (меди, цинка, хрома, железа); 
- простых веществ-неметаллов (водорода, галогенов, кислорода,серы, азота, фосфора, углерода,кремния);
– оксидов: оснoвных, амфотерных,кислотных;
– оснований и амфотерных гидроксидов;
– кислот;
– солей: средних, кислых, оснoвных; комплексных (на примере гидроксосоединений алюминия и цинка).
	Качественные реакции на катионы и анионы.

Тема 8. Основные понятия и законы химии (5ч)
Закон постоянства состава вещества. Химические формулы. Расчеты по химическим формулам отношения масс элементов в веществе и массовых долей элементов. Вывод молекулярной формулы вещества по заданному отношению масс элементов, по массовым долям элементов в нем. Закон сохранения массы веществ при химических реакциях. Химические уравнения. Объемные отношения газов при химических реакциях. Закон Авогадро, следствия из него. Молярный объем газов. Относительная плотность газов. Простейшие расчеты по физическим формулам и химическим уравнениям. Объединенный газовый закон. Уравнение Менделеева-Клапейрона. Вычисление молярной массы вещества. Расчеты по химическим уравнениям: вычисление массы или объема продукта реакции, если исходное вещество содержит примеси или взято в избытке. Вычисления по химическим уравнениям с использованием понятия “практический выход продукта реакции”.


4.Результаты освоения курса внеурочной деятельности 

В результате изучения курса  «Практикум по химии» на уровне среднего общего образования:
Выпускник научится:
раскрывать на примерах роль химии в формировании современной научной картины мира и в практической деятельности человека;
демонстрировать на примерах взаимосвязь между химией и другими естественными науками;
понимать физический смысл Периодического закона Д.И. Менделеева и на его основе объяснять зависимость свойств химических элементов и образованных ими веществ от электронного строения атомов;
объяснять причины многообразия веществ на основе общих представлений об их составе и строении;
применять правила систематической международной номенклатуры как средства различения и идентификации веществ по их составу и строению;
прогнозировать возможность протекания химических реакций на основе знаний о типах химической связи в молекулах реагентов и их реакционной способности;
использовать знания о составе, строении и химических свойствах веществ для безопасного применения в практической деятельности;
устанавливать зависимость скорости химической реакции и смещения химического равновесия от различных факторов с целью определения оптимальных условий протекания химических процессов;
определять характер среды в результате гидролиза неорганических веществ и приводить примеры гидролиза веществ в повседневной жизни человека, биологических обменных процессах и промышленности;
приводить примеры окислительно-восстановительных реакций в природе, производственных процессах и жизнедеятельности организмов;
приводить примеры химических реакций, раскрывающих общие химические свойства простых веществ – металлов и неметаллов;
владеть правилами безопасного обращения с едкими, горючими и токсичными веществами, средствами бытовой химии;
осуществлять поиск химической информации по названиям, идентификаторам, структурным формулам веществ;
критически оценивать и интерпретировать химическую информацию, содержащуюся в сообщениях средств массовой информации, ресурсах Интернета, научно-популярных статьях с точки зрения естественно-научной корректности в целях выявления ошибочных суждений и формирования собственной позиции;
представлять пути решения глобальных проблем, стоящих перед человечеством: экологических, энергетических, сырьевых, и роль химии в решении этих проблем.
Выпускник получит возможность научиться:
объяснять природу и способы образования химической связи: ковалентной (полярной, неполярной), ионной, металлической, водородной – с целью определения химической активности веществ;
устанавливать взаимосвязи между фактами и теорией, причиной и следствием при анализе проблемных ситуаций и обосновании принимаемых решений на основе химических знаний;
 выдвигать и проверять экспериментально гипотезы о химических свойствах веществ на основе их состава и строения, их способности вступать в химические реакции, о характере и продуктах различных химических реакций.

Результаты освоения курса химии
Предметные результаты:
1) сформированность представлений о месте химии в современной научной картине мира;понимание роли химии в формировании кругозора и функциональной грамотности человека для решения практических задач;
2) владение основопологающими химическими понятиями, теориями, законами и закономерностями; уверенное пользование химической терминологией и символикой;
3) владение основными методами научного познания используемыми в химии: наблюдение, описание, измерение, эксперимент; умение обрабатывать, объяснять результаты проведенных опытов и делать выводы; готовность и способность применять методы познания при решении практических задач;
4) сформированность умения давать количественные оценки и проводить расчеты по химическим формулам и уравнениям;
5) владение правилами техники безопасности при использовании химических веществ;
6) сформированность умения классифицировать вещества и реакции по разным признакам;
7) сформированность умения описывать и различать изученные классы неорганических веществ;
8) сформированность умения делать выводы, умозаключения из наблюдений, химических закономерностей, прогнозировать свойства неизученных веществ по аналогии с изученными;
9) сформированность умения структурировать изученный материал и химическую информацию, получаемую из разных источников;
10) сформированность собственной позиции по отношению к химической информации, получаемой из разных источников..

Метапредметные результаты:
1) сформированность умения ставить цели и новые задачи в учебе и познавательной деятельности;
2) овладение приемами самостоятельного планирования путей достижения цели, умения выбирать эффективные способы решения учебных и познавательных задач;
3) сформированностьумения соотносить свои действия с планируемыми результатами;
4) сформированность умения осуществлять контроль в процессе достижения результата, корректировать свои действия;
5) сформированность умения оценивать правильность выполнения учебных задач и собственные возможности и решения;
6) сформированность умения анализировать, классифицировать, обобщать, выбирать основания и критерии для установления причинно-следственных связей;
7) сформированность умения приобретать и применять новые знания;
8) сформированность умения создавать простейшие модели, использовать схемы, таблицы, символы для решения учебных и познавательных задач;
9) овладение на высоком уровне смысловым чтением научных текстов;
10) сформированность умения эффективно организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность, работать индивидуально с учетом общих интересов;
11) сформированность умения осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачами коммуникации;
12) высокий уровень компетентности в области использования ИКТ;
13) сформированность экологического мышления;
14) сформированность умения применять в познавательной, коммуникативной и социальной практике знания, полученные при изучении предмета.

Личностные результаты:
1) сформированностьположительного отношения к химии, что обусловливает мотивацию к учебной деятельности в выбранной сфере;
2) сформированность умения решать проблемы поискового и творческого характера;
3) сформированность умения проводить самоанализ и осуществлять самоконтроль и самооценку на основе критериев успешности;
4) сформированность готовности следовать нормам природо- и здоровье-сберегающего поведения;
5) сформированность прочных навыков, направленных на саморазвитие через самообразование;
6)сформированность навыков проявления познавательной инициативы в учебном сотрудничестве.

Уровни воспитательных результатов внеурочной:
- первый уровень – приобретение школьником социальных знаний, понимания социальной реальности и повседневной жизни; 
- второй уровень – формирование позитивного отношения школьника к базовым ценностям нашего общества и к социальной реальности в целом; 
- третий уровень – приобретение школьником опыта самостоятельного социального действия), 
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