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Костенецкая Г.В.: Добрый день, уважаемые гости и учащиеся! Мы рады приветствовать Вас на публичной защите проектов учащихся объединения «Архитектура и дизайн» 3-го и 4-го года обучения.
Объединение «Архитектура и дизайн» начало свое существование в «Доме детского творчества» поселка Мостовского в сентябре 2020 года и сразу вызвало большой спрос и заинтересованность среди детей. 
В программе представлены задания, где учащиеся работают с чертежами и развертками, учатся макетировать от простых геометрических форм, до детально проработанных композиций, то есть макетов зданий, а также создают проекты домов и общественных зданий.
 Слово предоставляется директору «Дома детского творчества» поселка Мостовского Варваре Сергеевне Панюшкиной.
 Слово предоставляется руководителю объединения «Архитектура и дизайн», педагогу первой квалификационной категории, победителю регионального конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» - 2024, Евгении Евгеньевне Грекаловой.
Грекалова Е.Е: Добрый день уважаемые гости, родители и учащиеся. Я рада видеть Вас на нашей защите. 
Растущие потребности в кадрах высококвалифицированных архитекторов, строителей и дизайнеров вызывают необходимость привлечения внимания детей к этим профессиям. Вопросы гармонического развития и творческой самореализации находят свое разрешение в условиях объединения «Архитектура и дизайн».
При составлении и реализации своей программы я не забываю о том, что наш мир меняется очень быстро. Знания и умения, которые были актуальны вчера, сегодня могут быть не востребованы. Поэтому для педагога основной задачей становится использование современных образовательных технологий.   Для меня одной из таких технологий является проектная деятельность. В процессе такой деятельности происходит развитие познавательного интереса учащихся; каждый имеет возможность реализовать себя, раскрыть свои творческие способности и задатки. Также обязательным условием в школе, для допуска к выпускным экзаменам является защита проекта.
Учащиеся сталкиваются с рядом проблем и трудностей при создании проекта: отсутствие мотивации, определение задач проекта и способов их решения, отсутствие или недостаточный уровень знаний в той или иной области. Помочь ребятам справиться с этими проблемами и трудностями и является моей основной задачей.
В новом 2023-2024 учебном году в нашем учреждении появилась возможность улучшения материально-технической базы, которая позволила внести существенные изменения в программу углублённого уровня и повысить качество учебного процесса.
И сегодня с учащимися 3 года обучения мы хотим представить Вам проекты, которые являются итоговой работой по завершению трехлетней дополнительной общеобразовательной программы, и с учащимися 4-го года обучения углублённого уровня проекты, вычерченные в графической программе Envisionneer express. Каждый проект индивидуален, привлекателен и уникален по своему, приятного Вам просмотра.
Костенецкая Г.В.: Для представления проекта «Малоэтажного жилого дома» приглашается Ковальская Анна, учащаяся 4-го года обучения.
 - Для представления проекта «Благоустройство территории» приглашается Остапенко Егор, учащийся 3-го года обучения.
 - Для представления проекта «Малоэтажного жилого дома» приглашается Рязанцева Кира, учащаяся 4-го года обучения.
-  Для представления проекта общественного здания «Музей «Алмаз»» приглашается Гусев Николай, учащийся 3-го года обучения.
- Для представления проекта «Малоэтажного жилого дома» приглашается Немова Кира, учащаяся 4-го года обучения.
- Для представления проекта «Малоэтажного жилого дома» приглашается Шереметьев Максим, учащийся 3-го года обучения.
- Для представления проекта вспомогательной постройки «Баня» приглашается Романенко Милана, учащаяся 4-го года обучения.
- Для представления проекта лунной базы «Муравейник» приглашается Дроботов Глеб, учащийся 3-го года обучения.
- Для представления проекта «Малоэтажного жилого дома» приглашается Пучкова Ангелина, учащаяся 4-го года обучения.
- Для представления проекта «Малоэтажного жилого дома» приглашается Вегелин Дмитрий, учащийся 3-го года обучения.
- Для представления проекта «Малоэтажного жилого дома» приглашается Крикун Екатерина, учащаяся 4-го года обучения.
- Для представления проекта «Малоэтажного жилого дома» приглашается Каюков Илья, учащийся 4-го года обучения.
- Для представления проекта общественного здания «Отель «Миракль»» приглашается Полуцкая Вероника, учащаяся 3-го года обучения.
- Для представления проекта «Благоустройство мемориального комплекса» приглашается Федин Александр, учащийся 2-го года обучения.
Слово предоставляется заместителю главы муниципального образования Мостовский район по социальным вопросам  Владимиру Владимировичу Богинину. 
Слово предоставляется начальнику управления архитектуры и градостроительства Татьяне Николаевне Антоновой.
Слово предоставляется техническому директору ООО КНАУФ ГИПС КУБАНЬ, депутату муниципального образования Мостовского района, Краснодарского края Колонистову Дмитрию Юрьевичу.
Слово предоставляется депутату муниципального образования Мостовского района, Краснодарского края Кудлай Николаю Николаевичу.
Слово предоставляется генеральному директору редакции газеты «Предгорье» пос. Мостовского, Краснодарского края Бунтури Светлане Геннадьевне.
Слово предоставляется исполняющему обязанности  начальника районного управления образованием Рузане Анатольевне Осадчей.
Рузана Анатольевна, мы Вас просим остаться на сцене для  награждения.
1) Почетной грамотой районного управления образованием администрации муниципального образования Мостовский район за вклад в дело сохранения исторической памяти Мостовского района, участие в конкурсах различного уровня, активное участие в жизни учреждения и творческие достижения в объединении «Архитектура и дизайн» сертификатом о освоении программы базового уровня «Архитектура и дизайн», и памятным подарком награждается Остапенко Егор.
2) Почетной грамотой районного управления образованием администрации муниципального образования Мостовский район за участие в конкурсах различного уровня, активное участие в жизни учреждения и творческие достижения в объединении «Архитектура и дизайн» и памятным подарком награждается Ковальская Анна.        
[bookmark: _GoBack] Романенко Милана.
Спасибо, Рузана Анатольевна, вы можете занять своё место.
Награждение продолжает Директор Дома детского творчества поселка Мостовского Варвара Сергеевна Панюшкина
3) Почетной грамотой Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» поселка Мостовского за участие в конкурсах различного уровня, успешное обучение и творческие достижения в объединении «Архитектура и дизайн», сертификатом о освоении программы базового уровня «Архитектура и дизайн», и памятным подарком награждается Полуцкая Вероника.
4) Почетной грамотой Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» поселка Мостовского за успешное обучение и творческие достижения в объединении «Архитектура и дизайн», сертификатом о освоении программы базового уровня «Архитектура и дизайн», и подарком награждается     Вегелин Дмитрий
Гусев Николай
Дроботов Глеб
Шереметьев Максим
5) Почетной грамотой Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» поселка Мостовского за участие в конкурсах различного уровня, успешное обучение и творческие достижения в объединении «Архитектура и дизайн» и памятным подарком награждается Федин Александр.
6) Почетной грамотой Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества» поселка Мостовского за успешное обучение и творческие достижения в объединении «Архитектура и дизайн» и памятным подарком награждается Каюков Илья
Крикун Екатерина
Немова Кира
Пучкова Ангелина
Рязанцева Кира.
Мы приглашаем всех выйти для общего фото на память. 
Уважаемые гости! Наша публичная защита проектов учащихся     объединения «Архитектура и дизайн» подошла к концу. 
    Спасибо за внимание! До новых встреч! 




