О Т Ч Е Т

о проведенных мероприятиях на зимних каникулах  волонтерами отряда «Руки добра»

 В период зимних  каникул волонтеры детского объединения «Руки добра» провели  новогодние представления для детей микрорайона фирмы «Юг» с участием Деда Мороза  и Снегурочки. Подарили новогоднюю сказку , по сценарию и непосредственном участии педагога – организатора «Дома детского творчества»  Ведринцевой Ю.П. Совершили две экскурсионные поездки в г. Армавир и г. Курганинск. Провели акцию «Подари тепло».    
Волонтеры проводят елку для детей сотрудников ООО «Газсервис»
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 На зимних каникулах волонтеры отряда «Руки добра» проводили различные мероприятия с детьми у елки микрорайона  фирмы юг  
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Экскурсионная поездка волонтеров отряда «Руки добра»  в   г. Армавир на зимних каникулах.
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29-30 декабря 2019 волонтеры отряда «Руки добра» в рамках акции  «Подари тепло», поздравили с Новым Годом и вручили подарки детям из семьи Колежук Е.С, нуждающихся в социальной поддержке  и  побывали в гостях у жителей стардома.
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 педагог д\о                                          

Кравченко И.В.

