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1.3. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги муниципального этапа конкурса юных исследователей окружающей среды: ученик 5 «А» класса Быков Михаил – 1 место (учитель Реут М.Н.)
· Итоги региональной олимпиады по физике (Славянск-на-Кубани): ученик 11 «Б» класса Лазарев Кирилл – 2 место, ученик 11 «Б» Васильев Всеволод – 3 место (учитель Афонина Е.Д.)
· Итоги региональной олимпиады по математике (Славянск-на-Кубани): ученик 10 «Б» класса Беззуб Антон – 3 место, ученик 11 «Б» Васильев Всеволод – 2 место (учитель Белан А.Г.)
· Итоги регионального этапа конкурса исследовательских проектов «Эврика»: ученик 11 «Б» класса Михайлов Максим – 2 место (учитель Хижняк О.А.)
· Итоги муниципального этапа конкурса «Красота Божьего мира»: ученик 7 «Г» класса Алдохин Артем - победитель, ученица 9 «Г» класса Фарманова Алина  - призер, ученица 9 «Г» класса Капустина Алиса – призер  (учитель Саркисова С.Ф.)
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов и   руководителей в научно-исследовательской, опытно-экспериментальной работе, конкурсах, конференциях, семинарах).
· Итоги муниципального этапа конкурса «Лучшая читающая школа России»: библиотекарь Чертенко С.С. – призер.
· Итоги муниципального этапа конкурса «Мой лучший урок»:  учитель физики Афонина Е.Д. – 3 место, учитель начальных классов Савук А.С. – участник, Семенкова А.Д. – участник.
· [bookmark: _GoBack]Выступление на заседаниях РМО учителей: учитель труда (технологии) Бутов В.Н. - по теме «Устройство беспилотного летательного аппарата», учитель химии Реут М.Н.  – по теме «Проектная деятельность как средство развития коммуникативной компетентности младших школьников» (ноябрь 2024г).
