Январь 2024 года.
1.3. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги региональной олимпиады по биологии (Славянск): ученица 9 «Б» класса Суворова  Кристина – 1 место, ученица 9 «Б» класса Давыдова Екатерина – 3 место (учитель Юрьева Н.А.)
· Итоги регионального этапа конкурса «Юные исследователи окружающей среды»: ученик 4 «А» класса Быков Михаил – 2 место (учитель Реут М.Н.)
· Итоги муниципального этапа конкурса «Рождество Христово»: ученица 5 «А» класса Собур Василиса – лауреат, ученица 5 «А» класса Золотовская Стефания – лауреат, ученица 6 «Б» класса Кривошеева Виктория – лауреат, ученица 5 «А» класса Приходько Надежда – лауреат, ученица 7 «Б» Кучеренко Амелия – лауреат (учитель Саркисова С.Ф.)
·  Участие в муниципальном этапе конкурса «Без срока давности» ученика 7 «Г» класса Некрасова Матвея (учитель Некрасова М.М.)
1.5. Высокие результаты методической деятельности (призовые места в конкурсах, конференциях).
· Итоги муниципального этапа конкурса «Педагогический дебют»: учитель начальных классов Глухова А.И. – лауреат.
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов в научно-исследовательской работе, конкурсах, конференциях)
· Выступление на районном методическом семинаре учителей истории, обществознания учителя Мамедова С.А. по теме «Формирование ключевых компетенций учителя истории и обществознания в рамках реализации регионального компонента при переходе на обновленные ФГОС ООО и ФГОС СОО «Как распознать фальсификацию истории Кубани в исторических источниках» (декабрь 2023г.)
· Выступление на РМО учителей русского языка и литературы учителя Астраханцевой А.С. по теме «Приемы работы для развития орфографической зоркости на уроках русского языка» январь 2024г.)
· Выступление на РМО учителей физической культуры учителей Лукьяненко И.В., Ефремовой Е.В. по теме «ИОМы по подготовке к РЭ олимпиады по физкультуре» (январь 2024г.).
· Выступление на РМО учителей истории, обществознания учителя Мамедова С.А. по теме «Использование цифровых ресурсов на образовательных платформах» (январь 2024г.)
· Выступление на краевой конференции «Калейдоскоп педагогических идей» Трунилиной А.С., учителя начальных классов по теме «Дневник проектной деятельности «Я – исследователь» как средство развития познавательной активности и навыков организации самостоятельного умственного труда учащихся» (26.01. 2024г.)
· Выступление на краевой конференции «Калейдоскоп педагогических идей» Лаврук Т.В., учителя начальных классов по теме «Формирование и развитие функциональной грамотности младших школьников на уроках (26.01. 2024г.)
· Выступление на краевой конференции «Калейдоскоп педагогических идей» Клименко С.Н., учителя английского языка по теме «Филлеры как маленькие хитрости для построения успешного урока (26.01. 2024г.)
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