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1.3. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги муниципального этапа конкурса «Агрофестиваль – будущее своими руками»: ученик 8 «Б» класса Хижняк Ярослав – 2 место, ученица 8 «А» Юрьева Диана – 3 место, ученица 8 «А» класса Ирхина Валерия – участник, ученица 5 «В»  класса Поспелова София - участник (учитель Юрьева Н.А.) 
· Итоги заключительного этапа конкурса «Агрофестиваль – будущее своими руками»: ученица 6 «А» класса Соколова Анна, ученик 8 «А» класса Соколов Владимир – 2 место (учитель Юрьева Н.А.)
· Итоги  муниципального этапа всероссийского конкурса сочинений: ученица 4 «А» класса Федосеева Анна -  победитель (учитель Канатенко Т.В.), ученица 6 «Г» класса Косенко Стефания – призер (учитель Концевик М.П.)
· Итоги муниципального этапа конкурса «Семейные экологические проекты»: ученик 4 «А» класса Быков Михаил – 2 место (учитель Реут М.Н.)
· Итоги муниципального этапа МСХАУК: ученик 8 «Б» класса Хижняк Ярослав – 3 место (учитель Юрьева Н.А.), ученик 10 «Б» класса Молчанов Виктор – 1 место, ученик 4 «А» класса Быков Михаил – 1 место, ученик 9 «Д» класса Заикин Никита – 1 место (учитель Реут М.Н.)
· Итоги всероссийского конкурса школьных проектов учащихся профильных классов: ученик 10 «Б» класса Завгородний Кирилл – диплом 1 степени, ученик 10 «Б» класса Пономарев Никита – диплом 2 степени (учитель Хижняк О.А.)
· Участие в заключительном этапе  конкурса «Эврика» ученика 4 «А» класса Быкова Михаила (учитель Реут М.Н.)
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов и   руководителей в научно-исследовательской, опытно-экспериментальной работе, конкурсах, конференциях, семинарах).
· Участие в конкурсе «85 лет ИРО Краснодарского края учителя начальных классов Орловской Н.В.,  учителя начальных классов Грищенко П.А.
· Участие в краевом фестивале «Призвание» учителя начальных классов Орловской Н.В. (15.10-18.10.2023)
· Участие в муниципальном этапе конкурса «Мой лучший урок» Саркисовой С.Ф. Короткой Е.Н., Реут М.Н., Афониной Е.Д., Усенко А.С., Трунилиной А.С.
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