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1.2. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги муниципальной конференции научно-исследовательских проектов «Эврика»: ученица 10 «А» класса Буряк Валерия – призер (учитель Коновалова Т.Г.), ученица 9 «Г» класса Фарманова Алина – призер (учитель Богданова И.А.), ученица 9 «А» класса Чурсина Анна – призер, ученик 6 «Г» класса Конкин Николай – победитель (учитель Юрьева Н.А.), ученица 3 «Е» класса Крикунова Виолетта – участник (учитель Семенкова А.Д.)
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов и   руководителей в научно-исследовательской, опытно-экспериментальной работе, конкурсах, конференциях, семинарах)
· Итоги муниципального этапа конкурса «Учитель Кубани по кубановедению»: Глухова А.И., учитель начальных классов  – призер.
· Участие в выездном форуме для молодых учителей
Тимашевского района «Время молодых: профессия педагог» Маренко А.А.,  Семенковой А.Д. (8.05-11.05.2024г.)
· [bookmark: _GoBack]Выступление на заседании РМО учителя химии Реут М.Н. по теме «Оценивание заданий по ФГ на экзаменах ОГЭ» (апрель 2025г.)
