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В субботу, 11 февраля 2023 года, учащиеся 11 классов в рамках профориентации посетили университет МВД Краснодарского края.
С ребятами встретились начальник университета генерал-лейтенант полиции Александр Симоненко, первый заместитель начальника университета генерал-майор полиции Олег Булгаков и представитель комплектующего органа – заместитель начальника ГУ МВД России по Краснодарскому краю полковник полиции Сергей Лемешкин.
Школьникам подробно рассказали о порядке поступления в университет, прохождении медицинского освидетельствования, особенностях обучения и дальнейшем трудоустройстве. Старшеклассники получили всю необходимую информацию о прохождении вступительных испытаний, профессионально-психологического обследования и оценке уровня физической подготовленности. Особое внимание было уделено теме прямого набора в университет. Курсанты университета поделились с абитуриентами информацией об обучении по различным специализациям.
Для участников встречи была организована экскурсия по учебно-полигонным комплексам кафедр: криминалистическому, стрелковому, тактическому, спортивному. Гости побывали в центре психологической работы, на полигонах дежурной части и ГИБДД, ознакомились с экспозициями музея, посмотрели условия проживания в новом курсантском общежитии.
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