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1.3. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги краевого конкурса «Краснодарская научная весна»: ученик 10 «Б» класса Михайлова Максима – призер (учитель Хижняк О.А.)
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов и   руководителей в научно-исследовательской, опытно-экспериментальной работе, конкурсах, конференциях, семинарах)
· Итоги муниципального этапа конкурса «Учитель года Кубани по кубановедению»: учитель начальных классов Грищенко П.А. – участник.
· Выступление на краевом семинаре–стажировке молодых специалистов «Формирование профкомпетенций педагога центров «Точка роста», «It-куб» в использовании оборудования на занятиях внеурочной деятельности и в кружках» учителя информатики Хижняк О.А. по теме «» (25.04.2024г.)
· Выступление на краевом семинаре–стажировке молодых специалистов «Формирование профкомпетенций педагога центров «Точка роста», «It-куб» в использовании оборудования на занятиях внеурочной деятельности и в кружках» учителя информатики Коренчук Е.М. по теме «» (25.04.2024г.)
· Выступление на заседании РМО учителей технологии Денисовой Г.Е. по теме «Кукла-оберег «Ангел» (март 2024г.)
