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1.3. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги муниципального этапа конкурса юных исследователей окружающей среды: ученик 4 «А» класса Быков Михаил -  победитель (учитель Реут М.Н.)
· Итоги муниципального этапа конкурса «Моя малая родина»: ученик 4 «А» класса Быков Михаил -  победитель (учитель Реут М.Н.)
· Итоги региональной олимпиады по физике (Славянск-на-Кубани): ученик 9 «Г» класса Алдохин Руслан – 1 место (учитель Полонец Э.В.), ученик 10 «Б» класса  Заргалаев Кирилл – 1 место, ученик 10 «Б» класса  Михайлов Максим – 3 место, ученик 11 «Б» класса – Завгородний Кирилл -  2 место (учитель Афонина Е.Д.)
· Итоги участия группы учащихся 11 классов в краевом онлайн-квизе «Мозгобойня»: 33 место из 172 (учитель Афонина Е.Д. , 24.10.2023)
· Итоги регионального этапа конкурса исследовательских проектов «Эврика»: ученик 4 «А» класса Быков Михаил – 3 место (учитель Реут М.Н.)
· Итоги муниципального этапа конкурса «Красота Божьего мира»: ученица 5 «А» класса Санаева Милана – победитель, ученица 5 «А» класса Айдинова Никалета – лауреат (учитель Саркисова С.Ф.)
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов и   руководителей в научно-исследовательской, опытно-экспериментальной работе, конкурсах, конференциях, семинарах).
· Итоги муниципального этапа конкурса «Мой лучший урок»: учитель начальных классов Трунилина А.С.  – победитель, учитель химии Реут М.Н. – победитель, учитель физики Афонина Е.Д. – победитель, учитель изо -  Саркисова С.Ф. – 2 место, учитель технологии Денисова Г.Е. – 2 место, учитель начальных классов  Короткая Е.Н. – 3 место, Глухова А.И. – участник.
· Итоги муниципального этапа конкурса «Учитель года Кубани»: Чайкина Т.И., учитель математики – призер.
· Выступление на заседаниях РМО учителей: Денисовой Г.Е., учителя технологии, по теме «Ткани 21 века», Саркисовой С.Ф., учителя
 


изо, по теме «Реализация инновационных педагогических технологий на уроках изо», Клименко С.Н., учителя английского  языка, по теме «Методы и педагогические технологии из опыта работы на уроках английского языка».
· Выступление на краевом вебинаре  учителя химии Реут М.Н. «Особенности подготовки к ОГЭ в 2024 году» по теме «Эффективные формы и методы подготовки учащихся к успешной сдаче ОГЭ по химии» (7.11.2023г.)
