


Общешкольная линейка 9 октября 2023 года

Ведущий 1. Доброе утро, дорогие ребята, педагоги! Сегодня, 9 октября 2023 года наша школа проводит еженедельную церемонию, посвященную поднятию флага и исполнению гимна Российской Федерации!
Ведущий 2. Внимание! К исполнению Гимна Российской Федерации стоять смирно!
 (Исполнение Гимна)
Ведущий 2. Общешкольная линейка объявляется открытой. Школа, вольно!
Ведущий 1. Дорогие ребята, еженедельное поднятие флага и исполнение гимнов стало доброй традицией во всех образовательных учреждениях нашей большой и необъятной Родины России. 
Ведущий 2. Поднятие флага и исполнение гимна дают возможность ещё раз напомнить нам всем, где мы живем, как мы живем. А  живем мы в мире и согласии, дружбе и уважении друг к другу.

Ведущий 1. Подведем итоги прошедшей недели: 
5 октября наша страна отмечала День учителя – один из самых известных, любимых профессиональных праздников. В нашей школе на протяжении всей прошедшей недели проходили различные мероприятия, посвящённые нашим замечательным педагогам: поздравление ветеранов педагогического труда; участие в акции «Благодарю»
Ведущий 2. 6 октября учащиеся 11х, 10х классов организовали и провели традиционный День самоуправления. Завершился день праздничным концертом. 

Ведущий 1. Сегодня состоится очередное занятие курса «Разговоры о важном». Занятие будет посвящено теме: «О взаимоотношениях в коллективе». Вы узнаете, как выстраивать взаимоотношения между одноклассниками на основе взаимоуважения и взаимопомощи, на развитие навыков позитивного эффективного общения. А также поговорите о возможности получения помощи в сложных ситуациях (детский телефон доверия).
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