Декада дорожной безопасности детей
В рамках декады дорожной безопасности с 29.01.2025 по 07.02.2025 г в нашей школе прошли различные мероприятия:
   С учащимися 1-9 классов проведены "Минутки безопасности", профилактические беседы: "Безопасные дороги", "Шагаем классно, безопасно", "Знай! Помни! Соблюдай!"," Наш друг светофор", "Разрешается-Запрещается", просмотр мультфильма "Дорожная безопасность", конкурсы и викторины.
   В рамках недели безопасности, которая проходила в МБОУ СОШ №4  прошли мероприятия, направленные на профилактику ДТП с участием детей и снижение тяжести их последствий.
   В нашей школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Были проведены  классные часы по теме: «Дети на дорогах»
  Детям был предложен просмотр мультфильмов и фильмов по ПДД «Две стороны дороги в школу», «Как вести себя на улице», «Дорожная безопасность», «Безопасные дороги детства». 
 Обучающиеся начальных классов  участвовали в викторине «Азбука безопасности»  на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге.
   Неделя безопасности позволила детям лучше понять, что безопасность на дороге – это неотъемлемая часть нашей повседневной жизни. Школьники приобрели необходимые знания и навыки, которые помогут им обезопасить себя и остаться безопасными на улицах города.
https://vk.com/wall-166828155_2395
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