Сентябрь 2024 года.
1.3. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги муниципального этапа конкурса «Агрофестиваль – будущее своими руками»: ученик  6 «Г» класса Конкин Николай, ученица  9 «А» класса Конкина Юлия – 1 место (учитель Юрьева Н.А.),  вокальная группа «Поющие звездочки» (ученица 9 «Б» класса Чернявская Валерия, ученица 9 «А» класса Юрьева Диана, ученица 7 «В» класса Клименко Дарья, ученица 6 «А» класса Приходько Надежда - 1 место (Малай М.С.) 
· Итоги  муниципального этапа всероссийского конкурса сочинений: ученики 4 «Д» класса Коваленко Константин – призер, Арутюнян Сона – участник, Пустовая Мария – участник (учитель Глухова А.И.), ученица 10 «Б» класса Шуть Виктория – участник, ученица 11 «А» класса Усенко Анастасия – участник (учитель Жерлицына Н.Н.)
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов и   руководителей в научно-исследовательской, опытно-экспериментальной работе, конкурсах, конференциях, семинарах).
· Выступление на районном педагогическом фестивале учителей: Хижняк О.А. по теме «Профориентационная компетентность учителя информатики в условиях профессионального самоопределения школьников», Реут М.Н. по теме «Проектная и исследовательская деятельность на уроках химии и во внеурочное время», Клименко С.Н. по теме «Реализация проект «Билет в будущее» в учебном процессе», Жерлицыной Н.Н. по теме «Использование цифровых ресурсов в работе с одаренными детьми» (26.08.2024г.)
· Выступление на заседании РМО Попп Н.В. по теме «Нормативное и методическое сопровождение предметов «История» и «Общество» в 2024-2025 уч. году».
· Выступление на заседании РМО библиотекарей Лосевой Н.Н. по теме «Формирование у детей духовно-нравственных ориентиров на основе традиционных общечеловеческих ценностей» (сентябрь) 
· [bookmark: _GoBack]Итоги профессионального конкурса лучших учителей: Трунилина А.С. -  победитель. 
