Всероссийский просветительский проект «Цифровой ликбез»                                            по теме «Кибербезопасность»

Открытое занятие для учеников 8-11 классов  Тимашевского района  провели  на базе «Iт-куб» в школе № 4. 
Видеоролики о безопасном поведении в интернете подготовила «Лаборатория Касперского».
– Наши мобильные устройства хранят много личных данных, это вызывает к ним интерес злоумышленников. Порой мы сами не замечаем, как отдаем личную информацию, вводя данные на сомнительных ресурсах, скачивая приложения из неофициальных магазинов. Важно помнить – что попало в Интернет, остается там навсегда, – отметил директор ГКУ КК «Цифровая Кубань» Михаил Олефиренко.
На открытом уроке в рамках Всероссийского просветительского проекта «Цифровой ликбез» ребятам рассказали о мобильных угрозах, финансовой безопасности в сети. Научили разбираться во вредоносном контенте, осознанно подходить к публикации личной информации. О видах онлайн-мошенничества рассказал руководитель направления «Лаборатории Касперского» по детской онлайн-безопасности, ведущий контент аналитик Андрей Сиденко.
Начальник отдела информационной безопасности департамента информатизации и связи Краснодарского края Алексей Алтухов пояснил, почему стоит осознанно подходить к публикации личных данных. Рассказал о возможности поступления по целевому направлению в Кубанской технологический университет на факультет информационной безопасности.
– Вопрос безопасности актуален как никогда. Есть много сведений, которые требуют охраны – государственные секреты, коммерческие тайны, медицинские данные, финансовая информация. Многие компании ждут грамотных специалистов, чтобы они стали частью команды и внесли свой вклад в информационную безопасность страны, – подчеркнул Алексей Алтухов.
«Цифровой ликбез» – приложение «Урока цифры», Всероссийского образовательного проекта, направленного на раннюю профориентацию школьников. Организаторы – Минцифры России совместно                                          с Минпросвещения России, а также АНО «Цифровая экономика»                             и крупнейшие технологические компании, сообщает пресс-служба администрации Краснодарского края.
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