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1.3. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги муниципального этапа творческого конкурса «О казаках замолвите слово», приуроченного к 220-летию со дня рождения русского  военного историка И.Д.Попко:  ученик 11 «А» класса Гончаров Алексей - победитель (руководитель Жерлицына Н.Н.), ученица 7 «В» класса Ващенко Елизавета - участие (руководитель Сердюцкая Е.Ю.)
· Итоги муниципального этапа всероссийского конкурса сочинений: ученица 11 «А» класса Кочура Диана – призер (учитель Жерлицына Н.Н.), ученица 8 «Г» Передереева Ангелина – призер (учитель Бахмутова И.Э.), ученица 7 «Г» класса Кузьменко Мария  - призер (учитель Концевик М.П.), ученица 5 «В» класса Медведева Полина – призер (учитель Некрасова М.М.) 
· Участие в муниципальном этапе конкурса по пропаганде чтения ученика 10 «А» Венцловского Андрея (руководитель Чертенко С.С.)
· Итоги муниципального этапа конкурса рефератов «Жизнь во славу Отечества»: ученик 9 «А» класса Попов Михаил – 1 место (руководитель Сердюцкая Е.Ю.)
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов в научно-исследовательской работе, конкурсах, конференциях)
· Итоги муниципального этапа конкурса «Мой лучший урок»: учитель начальных классов Трунилина А.С. – 1 место, учитель химии Реут М.Н. – 2 место, Сердюцкая Н.Н. – лауреат.
· Выступление по теме «Структурное единство формирования множественного интеллекта школьников» учителя начальных классов Щербины Е.И. в рамках краевого семинара Реализация регионального проекта «Учитель будущего» через систему методического сопровождения профессионального роста педагогов» (24.10.2019г.)
· Выступление по теме «Формирование базовых компетенций педагогов через системно-деятельностный метод обучения» руководителя стажировочной площадки Сердюцкой Е.Ю. в рамках краевого семинара Реализация регионального проекта «Учитель будущего» через систему методического сопровождения профессионального роста педагогов» (24.10.2019г.)
· Итоги муниципального этапа конкурса руководителей военно-патриотических клубов «Делай, как я!»: Сердюцкая Е.Ю., учитель истории, обществознания, - 1 место  
· Проведение открытых уроков в рамках Единого методического дня учителями: Булатовой Л.И., Кубатовой Т.И., Будником В.В., Хасановой О.Н., Сердюцкой Н.Н., Юрьевой Н.А., Курановой Л.А.,  Некрасовой М.М., Аванесян А.С.
· Учитель начальных классов Канатенко Т.В. – апробатор электронных образовательных технологий ресурса «ЯКласс» (ведение экспериментальной деятельности – сертификат); публикация на сайте «Инфоурок» методических разработок «Три склонения имен существительных» в 4 классе, Математика и конструирование, 1-4 классы»; благодарность за существенный вклад в методическое обеспечение учебного процесса в рамках крупнейшей онлайн-библиотеки методических разработок для учителей.  






