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1. Самая важная рекомендация: лето наполненное впечатлениями, эмоциями и отдыхом от мощного информационного потока, сидя за партой. 
2. Обучение игрового формата  и проведение времени вместе. Лето для ребенка — это отдых и приключения. Так что не стоит перегружать ребенка и заставлять его заниматься уроками каждый день. Даже те, кто учится с двойки на тройку, должны хорошенько набраться летней энергии.
Лучше всего дать вашему чаду вдоволь нагуляться — так он сам соскучится по книжкам и тетрадкам. Спустя пару недель можно устроить интересное приключение в книжном магазине или библиотеке. Пусть ребенок выберет свой формат книг, которые будут ему интересны. И дополните этот комплект летними тетрадками, где будут нужные упражнения по возрасту и пусть ребенок сам выберет то, что ему интересно сделать в первую очередь.
Будьте с ребенком вместе и помните: учебой не наказывают. Вспомните себя в его возрасте: на улице светит солнце, во дворе кричат дети, мама читает книгу или готовит, папа смотрит телевизор, а вы должен сидеть и что-то писать.  Это неправильно.
Честно, справедливо и интереснее всем вместе провести 30 минут с книгами. Мама и папа читают свои книги, ребенок - свою, а затем делимся прочитанным за чашечкой чая или на прогулке с мороженным.
3. Лето это время, когда происходит скачок в развитии.
Создайте условия для ребенка, устраивайте совместные встречи детей, игры, прогулки, пикники, ночевки. Давайте детям творческие задания. Например, составить план двора, и узнать, сколько шагов от подъезда до качели, сделать 5 фотографий разных деревьев в округе и т.д. 
4. Путешествия с детьми.
Для этого совсем не обязательно иметь уйму денег, достаточно немного фантазии и вы уже турист в родном городе или крае. Часто ли вы были в музеи своего города, знаете ли вы каждый памятник? Проработайте свой идеальный летний маршрут, изучите карты и варианты проезда, поищите специальные предложения вместе с ребенком. Организационная деятельность дисциплинирует и развивает важные навыки, не упускай эту возможность.
5. Лето и спорт лучшие составляющие. 
Гуляйте на свежем воздухе как можно больше, играйте в подвижные игры. Вспомните игры вашего детства (резиночки, классики, казаки-разбойники), современные дети о них и не знают. Расскажите детям, а лучше покажите, как вы проводили летние каникулы.  Не забывайте про прогулки на велосипеде, скейте,  роликах, это и интересно, и полезно. 
6. Вход в новый навык. 
Во время учебы, не хватает времени на то, чтобы попробовать что-то новое. А ведь от нового опыта идет рост. Скалолазание, гончарное мастерство, рисование, рукоделие, танцы… Список новых интересных занятий можно продолжать до бесконечности. Позвольте ребенку самому выбрать, чем ему хотелось бы заниматься этим летом. 

