Февраль
1.3. Наличие призёров олимпиад, конкурсов, спортивных и других соревнований, конференций разных уровней среди учащихся.
· Итоги муниципального этапа конкурса «Семейные экологические проекты»: ученица 3 «Б» класса Шатова Полина – 2 место (учитель Степко Е.Г.); ученик 2 «В» класса Богданов Никита - 3 место (учитель Затовканюк Л.Г.); ученик 3 «Д» класса Подпрядко Георгий – 3 место, ученик 3 «Д» класса Едигарян Карен – 3 место (учитель Лаврук Т.В.)  
· Участие в муниципальном этапе конкурса «Зеленая планета» ученика 2 «Г» класса Алдохина Артема (учитель Нестерова-Наконечная Н.А.), ученика  3 «Д» Смирнова Егора, ученика 3 «Д» класса Едигаряна Карена (учитель Лаврук Т.В.), ученицы 2 «В» класса Куклевой Евы, ученицы 2 «В» класса Сохненко Вероники (учитель Затовканюк Л.Г.), ученика 1 «Д» класса Удачина Тимофея (учитель Аванесян А.С.)
· Участие в муниципальном этапе конкурса «Голубь мира» ученицы 4 «А» Ирхиной Валерии, ученицы 4 «А» Прохоровой Софьи (учитель Канатенко Т.В.), ученицы 8 «Г» Передереевой Ангелины, ученицы 8 «Г» класса Широковой Елизаветы (учитель Сердюцкий М.В.), ученицы 3 «Д» класса Бобруйко Анжелики, ученицы 2 «Д» Подпрядко Георгия (учитель Лаврук Т.В.), ученицы 4 «Д» Алтуниной Алисы (учитель Трунилина А.С.), ученицы 3 «Б» класса Капустиной Алесии (учитель Степко Е.Г.)
1.5. Высокие результаты методической деятельности (призовые места в конкурсах, конференциях)
· Итоги заочного этапа  конкурса «Учитель будущего»: Трунилина А.С., Елисеева О.М., Лаврук Т.В. приглашены на очный этап (полуфинал).
3.2. Развитие педагогического творчества (участие педагогов в научно-исследовательской работе, конкурсах, конференциях)
· Выступление учителя начальных классов Степко Е.Г. «Структура урока ОНЗ в рамках реализации ФГОС» на краевом семинаре для молодых учителей в рамках работы стажировочной площадки (10.01.2020г.)
· Выступление учителя начальных классов Щербины Е.И. «Формирование множественного интеллекта в начальной школе»    на краевом семинаре для молодых учителей в рамках работы стажировочной площадки (10.01.2020г.)
· Проведение краевого семинара для молодых учителей в рамках работы стажировочной площадки «Формирование базовых компетенций педагога посредством системно-деятельностного подхода в обучении» Сердюцкой Е.Ю. (10.01.2020г.)
· Участие в конкурсе «Педагогические династии» учителя истории Сердюцкой Е.Ю.
· Выступление учителя истории, обществознания Сердюцкой Е.Ю. по теме «Формы и методы организации проектно-исследовательской деятельности на уроках истории и во внеурочной деятельности» на районном семинаре (15.02.2020г.)
· Участие учителя истории, обществознания Мамедова С.А. в региональном этапе конкурса «Учитель года».
· Участие в муниципальном (заочном) этапе  конкурса «Учитель года по кубановедению» учителя начальных классов Орловской Н.В.

