Порядок действий населения при получении информации об опасности атаки воздушных судов


Уважаемые граждане!
При включении сирены системы оповещения об атаке воздушных летательных аппаратов вам необходимо выполнить следующие действия:

При нахождении дома:
-   возьмите детей и как можно быстрее займите безопасное место в квартире (доме). Такими местами могут быть туалетная и ванная комнаты, либо перейти и сесть на пол в той части комнаты, которая наиболее удалена от окон, выставив перед собой имеющуюся в квартире мебель (перевернутые столы, стулья и пр.), создав баррикады. Это необходимо, чтобы уменьшить риск поражения от стекла и других поражающих объектов.
-  если вы на улице: зайдите в ближайшее здание, паркинг, подземный переход. Если увидели воздушное судно - сразу уходите из зоны его видимости.
При нахождении на работе или в учебном учреждении:
[bookmark: _GoBack]-  выполнить мероприятия, предусмотренные на этот случай инструкцией, разработанной для данной организации (прекратить работу или занятия);
-  отключить наружное и внутреннее освещение, за исключением светильников маскировочного освещения;
-  как можно быстрее занять место в защитном сооружении гражданской обороны (убежищах) или же в сооружениях двойного назначения (подвальные помещения, которые переоборудуются под укрытия);
-  если персонал не может покинуть рабочее место, в связи со спецификой его деятельности, необходимо занять укрытие, оборудованное поблизости от рабочего места.

При нахождении в автомобиле или общественном транспорте:
-  остановить автомобиль или потребовать от водителя общественного транспорта остановиться;
-  покинуть автомобиль (общественный транспорт) и использовать для укрытия цокольные этажи ближайших зданий или сооружения двойного назначения (подземные переходы, тоннели, другие искусственные укрытия).
Следите за сообщениями в официальных источниках информации (радио 104 FM, телевидение «Новороссийск»)!

ЗАПРЕЩЕНО:
• пользоваться лифтом!
• подходить и трогать обломки сбитых БПЛА – это опасно для жизни!
Важно!!! Сохранять спокойствие и оставаться в укрытии до полной отмены сигнала тревоги!

