С 01 сентября 2023 года в МБОУСОШ № 20
 в рамках внеурочной деятельности  реализуется программа "Разговор о правильном питании"

[bookmark: _GoBack]     Каждый из нас очень хочет, чтобы дети росли здоровыми и счастливыми. Поэтому очень важно с раннего детства научить детей заботиться о своем здоровье. Но как этого достичь? Программа «Разговор о правильном питании» дает ответ на этот вопрос.
      В рамках данной программы  дети могут принять участие в обучающих играх, посмотреть познавательные видео. Обучающая игра «Формула правильного питания» позволит больше узнать о полезных продуктах и блюдах, а также получить сертификат Знатока правильного питания. Герои забавных «мультиков» и роликов убедят в том, что здоровый образ жизни – это здорово и весело!
Родителям будет интересно вместе с детьми посетить интерактивную кулинарную студию. Уроки от Шеф-поваров программы можно проводить дома или даже в обычном классе!
Также в программе есть своя научно–кулинарная лаборатория. Самая обыкновенная кухня может стать настоящей научной лабораторией. Ведущие не только покажут, как приготовить блюдо, но и научно докажут его пользу.
Учителя с помощью методических материалов программы «Разговор о правильном питании» смогут эффективно и легко организовать обучение правильному питанию в своем классе или школе.
Интерактивные задания к модулю «Две недели в лагере здоровья» сделают обучение более интересным и увлекательным. В награду за выполнение заданий ученик получает яркий диплом Знатока правильного питания.
Онлайн-обучение педагогов. Как устроена программа? Где и как она может быть реализована? Чем лично для меня она может быть полезна? На эти и другие вопросы вы получите ответы в этом разделе. А если вы пройдете тест, то сможете получить Диплом.
Получайте баллы. Регистрируйтесь в конкурсах программы, используйте ее методические ресурсы и получайте баллы! Самые активные участники будут награждены призами!
Тесты и игры. Используйте на занятиях в классе и для самостоятельной работы учеников.
Цифровые уроки. Современные ресурсы, которые помогут вам провести интересные занятия для современных учеников. При этом вы не тратите время на подготовку – наши уроки уже включают интерактивные презентации, интерактивные задания и описание сценария.

