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О предоставлении информации 

Управление образованием администрации муниципального образования Павловский район доводит до Вашего сведения, что согласно письму МЧС России ОНД в Павловском районе мониторинг обстановки с пожарами свидетельствует об увеличении количества пожаров в жилом секторе. По состоянию на 10.12.2018 года оперативная обстановка на территории Павловского района характеризуется следующими показателями:
Зарегистрировано 43 пожара (АППГ 55), при пожарах погибло 4 человека (АППГ 3), травмировано 0 человек (АППГ2). В холодный климатический период года значительно возрастают риски возникновения пожаров, основная доля которых ежегодно также приходится на жилой сектор.
В целях обеспечения защищенности населенных пунктов и объектов на территории Павловского района, защиты жизни и здоровья людей от пожаров, повышения уровня, защищенности объектов жизнеобеспечения, а также социально-значимых объектов и жилых зданий, в ходе осенне-зимнего пожароопасного сезона 2018-2019 годов, необходимо разместить на сайтах дошкольных и общеобразовательных учреждений информацию о предупреждении пожаров в жилом секторе, а также при проведении новогодней ёлки (приложение № 1,2) 
Скриншоты выставленной информации просим отправить на адрес электронный почты marinaputilova@mail.ru в срок до 10.00 часов 17 декабря 2018 года.
 
Приложение: в электронном виде.
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