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          Война… Это страшная чума ХХ века.
          Сколько жизней она унесла
          Сколько незаживающих ран
          Оставила  она на земле.
У времени есть своя память - история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких    войнах, уносивших миллионы жизней…                              
    		22 июня – для всех трагическая дата, день начала Великой Отечественной войны, которая закончилась 09.05.1945г.
    Данная тема была актуальна всегда, но особенно актуальна  в последнее время, когда идет фальсификация событий ВОВ, унижается роль советского народа в победе над фашизмом и даже идут обвинения в адрес СССР как виновника развязывания 2 МВ. И
 	 Тема изучается на уроках истории, но  в современных учебниках очень сжато раскрываются события Великой Отечественной войны. Очень большая роль для активизации познавательной деятельности обучающихся  отводится  для изучения материала  на уроки кубановедения.
      	 В настоящее время актуальность темы войны и патриотизма возрастает в связи с тем, что уходит всё дальше память о великом подвиге народа. Однако, к сожалению, большой процент молодёжи знает лишь вскользь о войне, некоторые знают историю войны из Интернет-ресурсов, где пересмотрены события ВОВ не пользу СССР. У многих  отсутствует  реальное  представление о войне  из-за различных компьютерных  игр, современных мультиков. Так, с каждым годом новые поколения знают всё меньше и меньше о событиях Великой Отечественной войны. Следовательно, именно им, молодым, необходимо сохранить память и передать следующим поколениям всё, что мы знаем о Великой Отечественной войне.
      Очень важно изучать  и  помнить об основных событиях ВОВ: Блокада Ленинграда, битва за Москву, Сталинград, Курская битва…
   Лучшее понимание исторических событий у обучающихся происходит, при изучении военных событий в регионах, где они проживают, с изучения  истории своей малой Родины.
Когда уходишь в путь-дорогу
В погоню за своей мечтой,
Постой у отчего порога,
У родника души постой!-
       Родником души у человека является  место, где человек родился  и живет - край, район, станица. Поэтому, в первую очередь необходимо изучать и помнить историю своего района, края, станицы.
    Тема войны на уроках  истории и кубановедения изучается в различной форме: лекции, музейные уроки, уроки памяти, уроки – экскурсии,  практическая работа- работа с документами военного времени, уроки- встречи, виртуальные экскурсии.  Данная тема выходит за рамки урочной деятельности, пронизывает всю внеурочную деятельность: встречи с ветеранами, родственниками ветеранов, творческие и интеллектуальные конкурсы, поисковую и проектную деятельность, шефство над ветеранами, памятными местами, ежегодное проведение оборонно-патриотического месячника, конкурсы военно - патриотическо песни.
   Изучении ВОВ начинается  со сбора материала об  участии земляков и  родных обучающихся в трагических событиях, их вкладе в победу над Германией: работа с семейными документами, вырезками из газет, фото материалом, встречи и беседы с родными, знакомыми. На основе собранного материала создаются презентации, делаются  сообщения, пополняется экспонатами школьная музейная комната. Результат поисковой работы 
- школьные проекты по различным темам: «Ярославский район в годы оккупации», «Кубанская Хатынь», «Нарушение прав ребенка в годы ВОВ в Мостовском районе», «По дорогам войны» и другие. С проектами  обучающиеся принимают участие в районных и краевых конкурсах, где занимают призовые места.
        Существует взаимосвязь внеурочной деятельностью и урочной: изучение материала начинается на уроке, продолжается в поисковой и проектной деятельности - и наоборот , результаты внеурочной деятельности используются при проведении уроков истории и кубановедения. А общее -  они помогают прививать любовь к своим родным местам и сохранению памяти о войне.
     В июне 2021 года с помощью местного предпринимателя Сергея Танкова  прошла реконструкция событий ВОВ на территории  нашего Мостовского района, в которой принимали участие как взрослые , так и ученики нашей школы. Это настоящий урок – погружение в те трагические события.  Одно дело, читать книги о войне или смотреть фильм, а, другое, стать участником военных событий. Я, считаю, такой урок останется надолго  в их памяти.
         Поисковая работа    продолжается  с изучения  трагических событий на территории Ярославского района во время оккупации. На основе собранного материала восстанавливаем  историю станицы в годы ВОВ.
      В первые дни войны на  фронт ушло 1437 наших земляков, половина из них не вернулась назад.  В годы  войны наша станица была районным центром Ярославского района. Оккупация района  началась 8 августа 1942 по 27.01.1943 года
       В ночь с 8 на 9 августа 1942 года станицу бомбили, утром немцы вошли в станицу. Повсюду стоял страшный гул от немецких танков, которые шли  по улицам станицы.  22 августа над  станицей летел самолет. Во время бомбежки погибли  2 мальчика – Бураков В. и  Данилов И.    Их похоронили в огороде между улицами Первомайской и Калинина.  На месте захоронения поставили  памятник, где высечены   имена погибших детей. Дети приходят сюда,  возлагают цветы, чтя память погибших.
               В Ярославском районе для борьбы с оккупантами  был создан партизанский отряд «Молот».   За  любую связь с партизанами немцы расстреливали всех, даже детей. Примером жестокой расправы является Михизеева  Поляна – Поляна Скорби.
Есть на Кубани уголок,
Войною опаленный,
Пожаров мало для войны –
Он кровью  оглуплённый.
 
Моя Кубанская Земля…
Поляна – горсть моей России
Ее жестокая судьба
Подобная судьбе Хатыни
                         Л.С. Зинченко
Хатынь — бывшая деревня Логойского района Минской области Беларусь
Не велика была белорусская деревенька 
Хатынь среди мягких, лесистых увалов 
26 дворов с женщинами, стариками и детьми.
                22 марта 1943 года пришли сюда каратели. Согнали всех от мала до в  сарай. Закрыли дверь, облили бензином  и зажгли. Гигантскими факелами горели 26 изб и самый Страшный 27. А тех, кто  пытался бежать, расстреливали из автоматов и пулеметов. Погибли 149 человек,  из них 75 детей в возрасте до 16‑ти лет. Деревня была разграблена.
                  Кубанская  Хатынь... в этом слове боль всего нашего народа. Это как напоминание обо  всех погибших от рук немецких палачей. На гранях обелиска написаны слова: «Советским людям, павшим от рук фашистских палачей. Не забудем! Не простим!»
         	В ноябре 1942 года здесь совершилось страшное злодеяние... 
АКТ
       о зверствах немецко-фашистских оккупантов, совершенных на территории Ярославского района, Краснодарского края. Ст. Ярославская	от 10 января 1944 года.
             В период временной оккупации немецко-фашистскими захватчиками Ярославского района, немецкий военный комендант Гофман Густав, его заместитель старший фельдфебель Пичман Эрих... в ноябре 1942 года учинили зверскую расправу над мирными жителями поселка Михизеева Поляна расположенного на территории Махошевского с/совета, Ярославского района, Краснодарского края
              По приказанию немецкого военного коменданта, лейтенанта Гофман Густава, утром 13 ноября 1942 года немецкие солдаты и офицеры, окружили рабочий поселок Михизеева Поляна, приказали всем гражданам поселка выйти из своих домов вместе с детьми на поляну, когда последние вышли, немецкие солдаты разбили их на 7 групп, причем мужчин собрали в одну группу, приказали им вырыть яму и, когда последняя была вырыта, немцы сняли с них верхнее платье и из пулеметов, автоматов расстреляли. Вслед за мужчинами были раздеты женщины и дети и прямо на поляне из пулеметов, минометов и автоматов расстреляны. Фашисты расстреляли в этот день 209 мирных граждан, жителей Михизеевой Поляны, в том числе 29 человек эвакуированных, фамилии которых не удалось установить. Из 207 расстрелянных - 22 мужчины (стариков и инвалидов), 72 женщины 116 детей.  Раненных жителей пристреливали с пистолетов, докалывали штыками, а некоторых детей добивали о деревья. Имущество расстрелянных было разграблено немецкими солдатами и офицерами. Рабочий поселок полностью сожжен. Трупы расстрелянных мирных жителей в течении 7 дней не разрешали закапывать. Несколько трупов евреев совершенно не разрешили закапывать: «Пусть этих гадов сожрут звери!» Только спустя неделю военная комендатура разрешила гражданам хутора Погуляево закопать трупы расстрелянных. После освобождения района Красной Армией на Михизеевой Поляне было обнаружено 7 общих могил размером 3x4,3x6, 3x4,5, 4x4,2, 5x3 квадратных метров.
             Зверская казнь не была необходимостью в военном русле. Это факт продуманного уничтожения мирных граждан, для высвобождения территории арийцам. Выполняя эту кровавую миссию, фашисты надеялись и пытались не оставлять свидетелей, но они есть.
               В самой большой группе  где было расстреляно 56 человек, была учительница Нина Викторовна Плешивая. Она закричала: « Ироды! Что вы делаете. Наши придут. Вам этого не простят!» Ее отвели в сторону, потом в другую группу.
             Присоединили к группе, где на ее на глазах расстреляли детей и  ее саму.  К  этой же группе   присоединили  двух мужчин цыганской национальности и они тоже были расстреляны. Расстреляна была семья Копаневых. Немцы старались не оставлять свидетелей , но они были : Анна Кузнецова, Н.П. Копанев.  В 1956 году останки расстрелянных были перезахороненны в станице Махошевской.
               Копанев был подростом, утром он отправился на мельницу молоть зерно. Вернувшись, увидел в середине поселка  среди своих односельчан , своих родных: мать и сестер, присоединился к ним. Когда расстреливали, он упал, потеряв сознание под трупами своих близких. Под утро он очнулся, выбрался  и добрался до хутора Погуляево.  Когда район был освобожден, ушел  мстить за своих родных и земляков  советскую армию.
         Долго поддерживали связь с Н. Копаневым, с семьей.  В настоящее время поддерживаем связь с сыном – Александром Копаневым.
       Не зарастет народная тропа
Отсюда плывут облака.
На землю роняя дождиком синим
Слезы детей Хатыни
               Ежегодно несколько раз в год приезжают учащиеся школ района на Михизееву  поляну   с  трудовым  десантом, среди них и учащиеся нашей школы. Учащиеся нашей школы приходят сюда пешком, на велосипедах, чтобы внести свою лепту в сохранении и благоустройстве  места трагедии.
             22.10.2016 г. учащимися класса казачьей направленности МБОУ СОШ №14 ст. Ярославской  совместно с казаками ярославского хуторского казачьего общества была заложена аллея «Памяти» на Михизеевой поляне. Но, к сожалению, в прошлом году при наведении порядка , саженцы были уничтожены бульдозером. На Михизеевой поляне  проводился совместно с казаками   урок Памяти у учащихся МБОУ СОШ№14 на Михизеевой поляне. Урок Памяти начинал зам атамана Майкопского отдела подъесаул Н.Н. Старков. Вторая часть урока – экскурсия по дороге смерти как назвали ее сами ребята. Подходили к каждому из семи  крестов, возлагали цветы и отдавали дань памяти минутой молчания. Их очень тронул остов кроватки, висевшей  на дереве. На память пришли строчки Галины Жежжель: 
        О, как ей было одиноко,
Несчастной колыбельки без детей!
И выросло в ней деревцо высоко-
Она хранит его до наших дней
                Казачата обращают внимание на даты рождения погибших , их  недоумение выражается в возгласах: «Кому-то было несколько лет, а кому-то – несколько месяцев и даже несколько дней.  Как они могли их убить! У нас в голове не укладывается. Это не люди, а  какие-то звери!». 
               В конце урока была посажена сирень, как символ Победы, как символ памяти о погибших.
              Урок продолжился уже в станице Махошевской около мемориального комплекса, где в 1956 году были перезахоронены останки жителей Михизеевой поляны. В сохранении памяти большую роль играет  музей «Кубанская Хатынь» в станице Махошевской в ООШ№15, участие в ежегодном  траурном митинге в станице Махошевской -13 ноября, несение казачатами  в течении многих лет Вахты памяти.
       Урок  мужества на Михизеевой поляне у казачат 5б класса, который проводился  совместно с казаками. С гордостью стояли казачата в почетном карауле около обелиска, и вновь экскурсия по дороге смерти, минута молчания у каждого креста.   И вновь неравнодушные дети обращают внимание на даты рождения  расстрелянных мирных жителей.
         Начертала война
 на трагических плитах
 Имена, имена, имена
Вы навек рождены,
Вы вовек не забыты
                   09.11.2019 года  казаки и казачата из  станицы Ярославской  вновь прибыли на Михизееву поляну , привезли с собой новые саженцы липы и вновь высадили аллею «Памяти». Привитие  сохранения памяти о войне у нашего атамана начинается с  4 –х месяцев. Его сын принял участие в посадке своего первого дерева – дерева Памяти на Михизеевой поляне. И поэтому, я считаю, что память о трагедии на Михизеевой поляне, в надежных руках.
        Высоко в небо взметнулся обелиск
на Михизеевой поляне.
Стоит он среди леса в предгорьях Кавказа
        и вовсе не одинок.
                        Ежегодно, 13 ноября, в станице Махошевской и на самой Михизеевой поляне проходят траурные митинги. Приезжают жители, представители администрации и духовенства  Мостовского района, гости из других регионов.
                  Михизееву трагедию, Кубанскую Хатынь, нельзя забывать. Забыть об этом, значит предать надежды казнённых, а они, как и мы были рождены для жизни: 22 мужчины, 13 младенцев убитых головками о деревья, 19 детей до трёх лет, 24 - до пяти лет, 27 - до десяти, 33 подростка до шестнадцати лет и 71 женщина. Всего 209 человек. При расстреле одна женщина родила, только раз крикнул её ребёнок и замолк навечно.
              Мы должны помнить, что время излечит все, кроме человеческой памяти, которая не может забыть. И  молодое поколение эту память должны сохранить, чтобы не повторилось такое никогда!

Давайте же, люди
Не забудем той дороги,
 по которой жители 
Шли в последний путь.
Кубанская Хатынь!
Ведь это часть России!
И мы об этом
Не можем позабыть!
  Благодаря поисковой работе нескольких поколений учащихся  жители станицы и района узнали еще об одной трагедии.
                   После трагедии на Михизеевой поляне , зверства немцев  продолжались. Немцы за связь с партизанами расстреливали всех, даже детей. 14.11.42г. зверски  расстреляли детей в урочище Султанка. Под расстрел   были поставлены 6 детей, но двое остались в живых. Они то и поведали детям об очередной трагедии в урочище Султанка.  Ребята из поискового отряда нашли Позднякова,  установили крест с табличкой на том месте, которое показал Алексей Поздняков со словами: Здесь 14.11.1942 года были зверски расстреляны дети: Плетневы Зина и Маруся, Мишина Тоня, Гончаров Николай». Много лет  школьники шефствуют над местом расстрела. 
             09.05.2015 года воспитанники  секции по дзюдо ДСЮШ  установили новый металлический  памятник.
            03. 11 2016 года в урочище Султанка побывали учащиеся классов казачьей направленности  МБОУ СОШ№14,  казаки, настоятель станичного храма отец Олег, который отслужил панихиду по убиенным детям. А правнук Николая Баева  - Гончаров Владислав возложил  цветы к месту расстрела своего прадеда.
            Был разработан казачатами проект нового памятника, который к  ноябрю 2017 года был установлен.  03. 11 2017 года в урочище отец  Олег  освятил новый памятник. Скорбно опустили головы старшие и младшие казачата.
           Несколько раз в год учащиеся школы приходят и приезжают в урочище Султанка,  на практические уроки кубановедения: поучаствовать в  трудовом десанте, провести митинг, возложить цветы  к памятнику.  С каким интересом дети о своем вкладе  в сохранение памяти о войне рассказывают остальным.
         		Память – не просто дань славному прошлому. Память – это причащение величием истории народа, это принятие всем сердцем ответственности за сохранность и приумножение величия духа и достоинства нации.
           Забыть прошлое – значит предать память о людях, погибших за счастье Родины. Если за каждого погибшего во второй мировой войне объявить минуту молчания, мир 
молчал бы 50 лет. 
И мне бы хотелось обратиться к словам Степана Кадашникова:
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              Я считаю, для сохранения памяти о войне, должна приходить живая история и должны звучать живые голоса эпох. Для того,  чтобы наши  ученики знали всю правду о войне, мы должны ее вместе с ними собирать по маленьким крупицам и передавать другим поколениям, а главный помощник в этом – курс «Кубановедения».
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