ЭТИХ ДНЕЙ НЕ ЗАБЫТЬ НИКОГДА

            02 февраля 2024 года на площади Победы села Нины сотрудники культурно-досугового центра провели акцию- митинг "Этих дней не забыть никогда", посвященную 81-ой годовщине победы советских войск над немецко-фашистскими захватчиками в Сталинградской битве. Вспомнить и отдать дань памяти тем, кто отдал свои жизни ради мирной жизни будущих поколений, у Мемориала "Огонь Вечной Славы" собрались учителя, учащиеся МОУ СОШ 9, коллектив МКУ "Культурно-досуговый центр", односельчане. В память обо всех павших на полях сражений в ходе Великой Отечественной войны прозвучала минута молчания, после которой участники митинга возложили цветы к памятнику погибшим односельчанам.


УРОК МУЖЕСТВА

          В рамках поддержки специальной военной операции и с целью привития подрастающему поколению чувства патриотизма, гордости и уважения к Российской армии и Отечеству, 08 февраля 2024 года в МКУ "Культурно-досуговый центр" состоялся урок мужества "Не обсуждая Родины приказ", подготовленный сотрудниками учреждения. Учащимся МОУ СОШ 9 ведущая рассказала о воинах-героях нашей армии, о различных родах войск. В ходе мероприятия прозвучали стихотворения о войне, о мире, написанные поэтами Ставропольского края, на экране был показан документальный фильм "Братья". От наших мальчишек и девчонок зависит, каким будет будущее нашей страны, именно они передадут эстафету патриотизма своим потомкам, чтобы Россия жила под мирным небом!


ПОБЕДИЛА ДРУЖБА!

          Игровое путешествие "Мозговой штурм" для учащихся старшего звена МОУ СОШ 9 провели 08 февраля 2024 года в культурно-досуговом центре села Нины сотрудники учреждения. Молодежная квиз-игра была посвящена теме "Навстречу знаниям" и прошла в рамках всероссийского проекта "Пушкинская карта". В ходе мероприятия ребята разделились на две команды, после чего начались испытания-конкурсы для выявления сильнейшей команды. В категориях "Русский язык", "Обществознание", "Спорт и физкультура", "Музыка", "Литература" и "Математика" участники отвечали на вопросы и выполняли задания разной сложности, проявив свои интеллектуальные способности, юмор, смекалку, логическое мышление, а также умение быстро ориентироваться в ситуации и работать в команде. По итогам проведения всех конкурсных заданий, при подсчете жетонов за правильные ответы количество набранных баллов у каждой из команд оказалось равным и, в итоге, победила дружба!

КОЛОКОЛА ПАМЯТИ

          Время неумолимо отсчитывает свой бег: 35 лет уже минуло с той поры, как завершилась война в Афганистане. Она стала самым длительным по продолжительности и крупномасштабным локальным конфликтом после Великой Отечественной войны. 15 февраля 2024 года, в День памяти о россиянах, исполнявших свой служебный долг за пределами  Отечества, у Мемориального комплекса "Огонь Вечной Славы" на площади Победы села Нины состоялась акция "Колокола Памяти", в которой приняли участие сотрудники культурно-досугового центра. В память обо всех погибших на полях сражений воинах прозвучала минута молчания, после чего участники акции возложили цветы к Мемориалу.


ОКОПНАЯ СВЕЧА

          В преддверии Дня защитника Отечества сотрудники МКУ "Культурно-досуговый центр" совместно с жителями села Нины, семьей Пашиных - Юрием Александровичем и Татьяной Васильевной, школьниками, а также участниками художественной самодеятельности Дома Культуры, приняли участие во всенародной акции "Окопная свеча", проведя мастер-классы по изготовлению окопных свечей для российских военнослужащих, принимающих участие в СВО. Это доброе дело обьединило большое количество односельчан - каждый участник внес свой вклад в это благородное дело: собирали банки, картон, закупали воск и изготавливали из собранного материала окопные свечи. Итог работы очень порадовал: теперь свечи будут отправлены для организации доставки на передовую для наших бойцов. Каждый из тех, кто принимал участие в акции, понимал, для чего нужны эти свечи, какую помощь они принесут бойцам, поэтому все делали от души и с надеждой, что каждая окопная свеча поможет солдатам на фронте!


           В рамках акции "Память поколений" и в преддверии Дня защитника Отечества, 21 февраля 2024 года  сотрудники МКУ "Культурно-досуговый центр" организовали уборку прилегающей территории Мемориального комплекса "Огонь Вечной Славы", расположенного в парке Победы села Нины. Вооружившись необходимым инвентарем, сотрудники учреждения очистили территорию памятника от опавшей прошлогодней листвы, а памятные плиты от пыли. По завершению уборки участники мероприятия почтили память всех погибших в годы ВОВ воинов- односельчан минутой молчания, возложив к обелиску памятные цветы. Возложение цветов павшим в боях Героям - защитникам Отечества - это символ вечной жизни и памяти. Наши Герои вечны, потому что они живут в наших сердцах.


ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

        Каждый год в феврале наша страна отмечает День защитника Отечества, пожалуй, один из самых популярных праздников России, ведь в этот праздник провозглашаются почитаемые в народе традиционные понятия: мужество, военная слава, благородство, служение Родине, отцовство. Защищать Отечество всегда было приоритетной обязанностью, священным долгом каждого настоящего мужчины. День защитника Отечества - это еще и отражение успехов нашей армии, яркие победы, которыми всегда гордился народ. Победы, которые нам достались нелегко, отражены в блеске медалей и орденов наших ветеранов и сегодняшних военнослужащих. В преддверии праздника, 22 февраля 2024 года в зрительном зале МКУ "Культурно-досуговый центр" состоялся праздничный концерт " Земли российской сыновья", посвященный Дню защитника Отечества. В концертной программе приняли участие вокальные и хореографические коллективы Дома культуры, участники художественной самодеятельности, жители села Нины. Телеграмму с поздравительной речью в адрес всех защитников Отечества от Депутата ГД РФ Е.В. Бондаренко зачитала ведущая мероприятия. Праздничные поздравления односельчанам- мужчинам  прозвучали от главы ТО АСГО в с. Нины Шаламова А.В.. Более полутора часов радовали концертными номерами участники мероприятия, а зрители, в свою очередь, встречали каждое выступление артистов дружными аплодисментами. По завершению праздничной программы, покидая Дом культуры, зрители выразили благодарность сотрудникам учреждения за замечательную программу, прекрасно проведенное время и отличное настроение в преддверии праздника.
