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        15 февраля 2019 года  специалистами МКУ «КДЦ» села Нины была организована и проведена вечер-встреча «Присяге воинской верны», посвященная 30-летию вывода советских войск из Афганистана  и памяти погибших и умерших воинов-интернационалистов, исполнивших служебный долг за пределами Отечества. 
Много горя, бед и страданий принесли нашему народу эти девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в чужом краю. Но и там, в далеком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.
На встрече присутствовали  школьники, в том числе воспитанники кадетских классов, студенты, неравнодушные граждане села, и, конечно же, сами ныне живущие ветераны Афганской войны. 
          В торжественной обстановке к  жителям села обратится глава территориального отдела администрации Советского городского округа Ставропольского края в селе Нины Шаламов Васильевич. Память всех погибших воинов почтили минутой молчания.

