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   С 25 декабря 2018года  по 13 января 2019 года  в  МКУ «Культурно-досуговый центр» села Нины и прошли Новогодние и Рождественские мероприятия для детей и взрослых, в которых традиционно поздравляли Дед Мороз, Снегурочка, любимые сказочные герои. Информация о проведении праздничных мероприятиях размещалась на стендах и мини-афишах. Для детей были организованы театрализованные представления, утренники, показ мультфильмов, викторины, конкурсно–игровые программы с танцами, весёлыми песнями, конкурсами, играми.                                                    
     25 декабря было организовано и проведено  театрализованное представление для детей «Ёлки - иголки». Детей ждала встреча со Снегурочкой, Дедом Морозом, Снеговиком, Бабой-Ягой, госпожой Белладонной и символом наступающего года – поросенком Фунтиком. Дети с Дедом Морозом и Снегурочкой водили хороводы вокруг ёлки, пели новогодние песни. Персонажи из сказок играли с малышами, проводили различные конкурсы. Каждый ребенок рассказал Деду Морозу новогоднее стихотворение. Всем детям Дед Мороз и Снегурочка вручили подарки,  каждый ребенок получил массу позитивных эмоций, которые еще долго будут жить в его маленьком сердце.   
        Люди старшего поколения стали участниками новогодних посиделок, тематических вечеров, на которых пели веселые песни, водили хороводы вокруг красавицы – елки, играли, заряжая друг друга отличным настроением.      29 декабря состоялся праздничный новогодний концерт «Дед Мороз у нас в гостях», где звучали поздравления,  песни в исполнении солистов и вокальных групп Дома культуры. Порадовали новыми танцами хореографические коллективы. И на каждый выход участников – звучали овации.  
      31 декабря на Новогоднем бал - маскараде для взрослых гостей специалисты «Культурно-досугового центра»  поздравили с наступающим Новым годом всех присутствующих односельчан и провели театрализованное представление «Звездный час деда Мороза и Снегурочки», где  звучали песни, загадывались загадки, проводились игры и конкурсы.  Молодежь активно принимала участие в развлекательных программах, театрализованных представлениях, конкурсах, маскарадах. Самые активные участники получили массу положительных эмоций и новогодние сувениры. Поздравления и подарки сопровождались отличным настроением, смехом, улыбками.  
        Выездные  акции специалистов Дома Культуры по поздравлению работников трудовых организаций и предприятий села стали неожиданным и приятным сюрпризом в конце уходящего года, которые, в свою очередь, были очень обрадованы подобным вниманием, ответно поздравляя нас с праздником. 
          В первые дни января для детей были организованы детские развлекательные мероприятия, игры «Зимние забавы», показы любимых мультфильмов. Детям некогда было скучать. Все принимали активное участие в играх, песнях, конкурсах и получили множество позитивных эмоций. Поздравления и подарки сопровождались отличным настроением, смехом, улыбками.  
     Специалисты ДК подготовили и провели ряд мероприятий, приуроченных к празднованию Рождества Христова. Так, 6 января, для всех жителей села состоялся просмотр в записи спектакля «Вечера на хуторе близ Диканьки», а 7 января, в праздник Рождества Христова для всех категорий граждан был проведен тематический вечер с одноименным названием, программа которого включила в себя много интересного: слайд-презентацию «Возникновение праздника Рождества Христова. Традиции и обычаи», где подробно описаны библейские события, праздничные песни и колядки, хороводы. Встреча прошла в тёплой, дружеской обстановке. 
        Кроме этого, была организована рождественская акция «От сердца к сердцу». Участники акции посетили на дому ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, долгожителей, которые по состоянию здоровья не выходят из дома. Чтобы они не чувствовали себя одинокими, специалисты  ДК поздравили односельчан с Новым Годом и Рождеством, подарили небольшие сувениры. 
           В преддверии Старого Нового года специалисты «Культурно-досугового центра» подготовили и представили жителям села Новогоднюю музыкальную комедию «Хрюмео и Хрюльетта». Зал был в этот вечер переполнен, народ воспринимал всё увиденное с интересом, сопровождая все представление бурными аплодисментами, тем более что на сцене разыгрались настоящие «шекспировские» страсти. Довольны были все: и зрители, и артисты. По окончании спектакля еще долго никто не хотел уходить из зала. В период Новогодних праздников для молодежи села и гостей были проведены праздничные дискотеки.

