[bookmark: _GoBack]ЦКД  осуществляет следующие виды деятельности (в том числе платные):
-создание и организация работы коллективов, студий, кружков любительского, художественного творчества, любительских объединений и клубов по культурно-познавательным, историко-краеведческим, научно-техническим, природно-экологическим, культурно-бытовым, коллекционно-собирательским и иным интересам, других клубных формирований;
-организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов, выставок и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований;
-проведение концертов, спектаклей, других театрально-зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе с участием других театрально-зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе  с участием профессиональных коллективов, исполнителей и авторов;
-демонстрация кинофильмов и видеопрограмм;
- организация работы разнообразных консультаций и лекториев, народных университетов, школ, курсов прикладных знаний и навыков, проведение тематических вечеров, устных журналов, циклов творческих встреч, других форм просветительской деятельности, в том числе на абонементной основе;
-проведение массовых театрализованных праздников и представлений, народных гуляний, обрядов и ритуалов в соответствии с региональными и местными обычаями и традициями;
-организация досуга различных групп населения, в том числе проведение вечеров отдыха
- организация работы по участию ЦКД и его филиалов в районных, краевых фестивалях, конкурсах, смотрах, праздниках;
- организация взаимодействия ЦКД с филиалами в решении вопросов развития самодеятельного народного творчества, культурно - досуговой деятельности;
- оказание консультативной, методической и организационно - творческой помощи в подготовке и проведении культурно - досуговых мероприятий филиалам ЦКД;
- предоставление библиотеками – филиалами пользователям информации о наличии в библиотеке конкретного документа;
- предоставление пользователям информации о составе библиотечного фонда через систему каталогов и другие формы библиотечной информации;
- предоставление читателям во временное пользование книг, брошюр, периодических изданий из библиотечных фондов в читальных залах и на абонементах, а также через систему МБА (Межбиблиотечное обслуживание);
- оказание читателям справочно-аналитических услуг: уточняющие и адресные справки, тематические библиографические списки и указатели, фактографические справки и т. д.
- формирование своих фондов по профилю комплектования путем подписки, купли, книгообмена с другими библиотеками и физическими лицами;
- обеспечение учета и использования фондов в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, стандартами и техническими условиями;
- создание условий хранения, обеспечение безопасности и сохранности фондов библиотеки.
- организация, ведение и редактирование библиотечных каталогов;
- ведение тематических картотек и баз данных;
- проведение культурно-просветительских и образовательных мероприятий: организация литературных вечеров, встреч, конференций, лекций, фестивалей, конкурсов и иных культурных акций, организация читательских любительских клубов и объединений по интересам;
- иная деятельность, в результате которой сохраняются, создаются, распространяются культурные ценности.
- организация деятельности ЦКД по стратегическому планированию, статистической отчётности, анализу проводимой работы филиалов.

