Всероссийская хоровая акция, посвященная 
Донбасса и Новороссии с Россией

 
Приглашаем принять участие во всероссийской хоровой акции «Одна страна, одна семья, одна Россия!».
Хоровой коллектив региона (взрослый или детский) исполняет песню 
«С чего начинается Родина» (музыка: Вениамина Баснера, слова Михаила Матусовского) в символическом месте, связанном с историей и памятью (города / края /села) или видовом живописном месте (города / региона). Для записи можно использовать костюмы коллектива, национальный костюм, а также возможно использование военной формы. Творческий подход к выбору локации и качество съемки приветствуется. 
Исполнение снимается на видео (в высоком качестве) и отправляется 
на единую электронную почту gimnadm@yandex.ru. По итогам будет подготовлен видеоролик всероссийского исполнения песни коллективами страны. Видео будет представлено на различных платформах в интернете,  показано на федеральных мероприятиях страны, а также в эфирах телевидения и на различных площадках 
в День воссоединения – праздничный день «Веры, Надежды и Любви» 30 сентября 2023 года. Также видеоролик будет доступен к просмотру и в последующее время, будет прислан коллективам – участникам акции.
При записи видео необходимо использовать базовый минус, ссылки: 
https://disk.yandex.ru/d/3Ksvkoi5qeqNKQ
резервная: https://disk.yandex.ru/d/3W9m3LNXyhMhlg
резервная: https://disk.yandex.ru/d/zBoKoQCBkIx2Jg 

           30 сентября каждый, принявший участие в акции коллектив, выкладывает собственный ролик на своих страницах в социальных сетях. 

Рекомендуемые хэштэги:  #однастрана #однасемья #однаРоссия
Видео исполнения песни «С чего начинается Родина» необходимо направить на почту: gimnadm@yandex.ru  до 28 сентября - 12:00 (по московскому времени) 

При отправке письма рекомендуем написать Ваш регион, название коллектива, и приложить (при наличии возможности) отдельно записанный аудио файл исполнения песни.
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