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14 октября
День казачьей воинской славы 
Региональное мероприятие
Общая информационная справка
19 августа 2023 года исполнилось 270 лет со дня рождения легендарного «вихорь-атамана» Донского казачьего войска.
По решению Губернатора Ростовской области В.Ю.Голубева 2023-й объявлен Годом атамана Матвея Ивановича Платова, который проявил доблесть во всех войнах Российской империи конца XVIII – начала XIX века. Донские казаки под его руководством внесли весомый вклад в разгром армии Наполеона. В 1805 году он основал Новочеркасск, куда перенес столицу Донского казачьего войска.
Сразу две памятные даты, связанные с историей казачества отмечаются в России в октябре: 14 октября «День казачьей воинской славы» и 18 октября  «День памяти войсковой казачьей славы»
С XVII века православный праздник Покрова Пресвятой Богородицы, который отмечают 14 октября, считается главным Войсковым праздником донских казаков.
Связано это с осадным «сидением» 1641 года под Азовом. В тот год турки с лета окружили крепость. Осада длилась уже больше трёх месяцев. В надежде на своё численное превосходство неприятель изматывал небольшой казачий гарнизон непрерывными атаками. Всего было 24 приступа. Однако нападавшие каждый раз были отбиты с большими потерями.
«Истощённые, немощные казаки держались стойко, хотя турецкая армия превосходила наших по численности больше, чем в 20 раз: известно, что против 8000 казаков и 800 казачек бились 180 тысяч янычар и татар, – рассказывает об исторических событиях атаман Волгодонского городского казачьего общества Владимир Бардаков. – Силы казаков были на исходе, и они решили принять последний бой. По православному обычаю, надев чистые рубахи и помолившись, казаки рано утром вышли за ворота Азова».
Как известно из летописей, в этот день стоял густой туман. Как говаривали в старину, не видно было ни зги. Спотыкаясь о трупы погибших, защитники Азова дошли до самого берега Дона, но никого не встретили.
«Было это как раз в Покров день. Вот казаки и решили, что Богородица, покрыв туманом, уберегла их от врага», – добавляет атаман.
Казачество всегда было опорой для государства Российского, казаки несли государеву службу добровольно, охраняя границы России.




[bookmark: _GoBack]Базовыенациональныеценности,наразвитиекоторыхнаправленосодержаниефедеральнойконцепции:патриотизм, гражданственность, история
Целевые ориентиры результатов воспитания концепции:
Гражданское воспитание:обучающийсяЪ/студент
· обладает опытом гражданской социально значимой деятельности
(в ученическом/студенческом самоуправлении, добровольческом движениии др. объединениях, акциях, проектах).
Патриотическое воспитание: студент
· проявляет деятельное ценностное отношение к историческому
и культурному наследию своего и других народов России, их традициям, праздникам.
· Эстетическое воспитание:студент
· проявляет понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.
Общие хештеги мероприятия: #Росдетцентр# Навигаторыдетства61 #НавигаторыСПО61 #деньказачьейвоинскойславыНД61
Срок реализации: до16 октября

Механизм участия

1. Мероприятие и формат, разработанный активом студентов
и педагогическим коллективом с учётом рабочих программ воспитания
на основе традиций СПО.
2. Туристический маршрут «История донского казачества»
Рекомендуемый возраст 5-11 класс. СПО
Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, с активом обучающихся/студентов (школьными экскурсоводами) и учителями истории предлагается разработать Туристический маршрут «История донского казачества».
 Задача – каждое ОО создает свой туристический продукт:
- пешая экскурсия по родному населённому пункту;
- автобусная экскурсия по родному населённому пункту;
- автобусная экскурсия по муниципалитету;
- автобусная экскурсия по Ростовской области.
Туристический маршрут – это заранее спланированный путь, нанесённый на карту, который ведёт посетителей через ряд примечательных мест, достопримечательностей: населенного пункта/муниципалитета/региона. Он создаётся для всестороннего и эффективного изучения места назначения, чтобы путешественники не пропустили его основные достопримечательности.
Готовые маршруты прислать специалисту по реализации проектов и программ:
stetskova.ala@mail.ru

3. Классный час «День памяти войсковой казачьей славы»
Рекомендуемый возраст 1-11 класс. СПО
[bookmark: _gjdgxs]Советнику директора по воспитаниюи взаимодействию с детскими общественными объединениями, совместно с активом обучающихся/ студентов (школьными экскурсоводами) и учителями истории предлагается провести классный час «День памяти войсковой казачьей славы».
 — значимая дата, отмечаемая в России ежегодно 18 октября, начиная с 2000 года, по решению правления Войскового казачьего общества «Всевеликое Войско Донское».
В Российской империи этот день, традиционно, отмечался казаками Донского и Кубанского казачьих войск как день памяти предков-казаков, павших за Родину.
Для проведения классного часа можно использовать материалы имеющиеся в библиотеке ОО или материалами классного часа 2022 года, с сайта библиотеки библиотека имени А. Серафимовича города Ростова-на-Дону https://tinylinks.ru/qih,Азовская городская ЦБС https://tinylinks.ru/e7ob

4. Стена Славы  «Сыны Отечества»
Рекомендуемый возраст 1-11 класс. СПО
Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями,  с активом обучающихся/студентов (школьными экскурсоводами) и учителями истории предлагается подготовить информационные листовки, посвящённые казакам Ростовской области. Листовки размещаются на странице ОО/СПО с официальными хештегами мероприятия или оформляется выставка.
Ссылки на материалы:https://tinylinks.ru/5bv;  https://tinylinks.ru/9u7; 
5. Викторина «История  донского казачества»
Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями,  с активом обучающихся/студентов (школьными экскурсоводами) и учителями истории предлагается провести викторину, разработав её самостоятельно или используя готовые материалы.
Викторина «Хвала, наш вихорь – атаман, вождь невредимых, Платов!»ссылкана группу «ВКонтакте»https://vk.com/app7385430#forms/101003
Ссылка на материалы для проведения викторины. https://disk.yandex.ru/d/y2SiuJ8h6VWqIQ
Реализация регионального проекта по интеграции детей с ОВЗ в образовательное пространство.
Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, совместно с классными руководителями и волонтёрами ОО, содействовать в участие детей-инвалидов и детей с ОВЗ, в том числе дети находящиеся на домашнем обучении,  в региональном проекте «Творческая мастерская «Радуга чудес».
С 10 по 18 октября проводится конкурс творческих работ детей данной категории «Дон казачий – вольный Дон».
Для участия в конкурсе дети-инвалиды и дети ОВЗ с минимальной помощью педагогов/родителей/волонтеров, в любой доступной технике делают поделку/рисунок. Фотографию творческой работы (поделку/рисунок) прислать  автору проекта  Стецковой А.В.на почтуstetskova.ala@mail.ru. Фотографии всех работ размещаются на странице проекта https://vk.com/public198244310
Участники (дети) получают дипломы.


Подготовка отчетного материала
Отчет заполняется экспертом по ссылке: https://clck.ru/35XWaB 
Критерий мероприятия: Участие в фед\рег проекте
Фед/рег проекты: День казачества (ДЕД рег)
Отчет по данному мероприятию (по всем формам проведения) заполняется единым суммарным итогом (один отчет). Ссылку к отчету прикреплять на один общий пост о проведении «Дня казачества».
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