Протокол заседания Штаба воспитательной работы № 7 от 14.04.2023 г.
Присутствовали: 7 человек.
Повестка дня.
1. О выполнении решений заседаний ШВР (протокол № 6)
2. Об активизации профилактической работы с учащимися и их родителями (законными представителями) накануне майских праздников и летних каникул.
3. О подготовке праздников «День Победы» и «Последний звонок».
4. О праздновании Дня защиты детей.
По первому вопросу слушали заместителя директора по воспитательной работе Плякину Г.Е., которая ознакомила членов ШВР с результатами выполнения решений протокола № 6 заседания ШВР.
Решили: результаты работы по выполнению решений протокола № 6 заседания ШВР считать удовлетворительными.
По второму вопросу слушали заместителя директора по воспитательной работе Плякину Г.Е., которая обозначила направления профилактической работы с обучающимися и их родителями (законными представителями) по соблюдению комплексной безопасности в период празднования 1 Мая и 9 Мая, а также в преддверии летних каникул: соблюдение пожарной безопасности, предупреждение ДДТТ, правил дорожного движения, безопасности на воде, в быту, недопущения оставления детей без присмотра взрослых в местах, представляющих угрозу жизни и здоровью детей, о необходимости осуществления постоянного родительского контроля за досугом несовершеннолетних, о недопустимости жестокого обращения с детьми, об ответственности за преступления против половой неприкосновенности, о персональной ответственности за жизнь и здоровье детей, о соблюдении Областного закона № 346-ЗС от 16.12.2009 г., о профилактике злоупотребления ПАВ.
Решили: провести все запланированные профилактические мероприятия с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями) с обязательной записью в классных журналах и журналах инструктажей и росписями детей и родителей.
По третьему вопросу выступила Плякина Г.Е., заместитель директора по воспитательной работе, которая ознакомила членов ШВР с  приказом по школе № 75 от 11.04.2023 г.  «О проведении месячника патриотического воспитания, посвященного 78-ой годовщине Великой Победы» и планом  мероприятий месячника. Далее она рассказала о подготовке к празднику Последнего звонка, которая заключается в организации выступлений учащихся 1, 9 и 11 классов в рамках торжественной линейки. 
Решили: принять все меры для выполнения плана мероприятий месячника патриотического воспитания, посвященного празднованию 78-ой годовщины Великой Победы и организовать подготовку выступлений учащихся на линейке «Последний звонок».
По четвертому вопросу выступила советник директора по воспитанию Андреева А.В., которая рассказала членам ШВР о подготовке к празднованию Дня защиты детей.
Решили: утвердить порядок подготовки празднования Дня защиты детей.
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