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День казачьей воинской славы 

Сразу две памятные даты, связанные с историей казачества отмечаются в октябре: 14 октября «День казачьей воинской славы» и 18 октября «День памяти войсковой казачьей славы»
С XVII века православный праздник Покрова Пресвятой Богородицы, который отмечают 14 октября, считается главным Войсковым праздником донских казаков.
Связано это с осадным «сидением» 1641 года под Азовом. В тот год турки с лета окружили крепость. Осада длилась уже больше трёх месяцев. В надежде на своё численное превосходство неприятель изматывал небольшой казачий гарнизон непрерывными атаками. Однако нападавшие каждый раз были отбиты с большими потерями.
«Истощённые, немощные казаки держались стойко, хотя турецкая армия превосходила наших по численности больше, чем в 20 раз: известно, что против 8000 казаков и 800 казачек бились 180 тысяч янычар и татар, – рассказывает об исторических событиях атаман Волгодонского городского казачьего общества Владимир Бардаков. – Силы казаков были на исходе, и они решили принять последний бой. По православному обычаю, надев чистые рубахи и помолившись, казаки рано утром вышли за ворота Азова».
Как известно из источников, в этот день стоял густой туман. Как говаривали в старину, не видно было ни зги. Спотыкаясь о трупы погибших, защитники Азова дошли до самого берега Дона, но никого не встретили.
«Было это как раз в Покров день. Вот казаки и решили, что Богородица, покрыв туманом, уберегла их от врага», – добавляет атаман.
Казачество всегда было опорой для государства Российского, казаки несли государеву службу добровольно, охраняя границы России.

Базовыенациональныеценности,наразвитиекоторыхнаправленосодержаниефедеральнойконцепции:патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, права и свободы человека, историческая память и преемственность поколений
Целевые ориентиры:
[bookmark: _Hlk171346831]Гражданское воспитание: обучающийся
· понимает сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности
на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.
Патриотическое воспитание: обучающийся
· знает и уважает боевые подвиги героев и защитников Отечества
в прошлом и современности; 
· принимает участие в мероприятиях патриотической направленности.
Духовно-нравственное воспитание: обучающийся
· знает иуважает духовно-нравственнуюкультурусвоегонарода,ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России,российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной,религиозной принадлежности).
Эстетическое воспитание: обучающийся
· сознает роль художественной культуры как средства коммуникации
исамовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей,традиций в искусстве;
· ориентирован на самовыражение в разных видах искусства,
в художественномтворчестве.
Срок реализации: до 16 октября
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Механизмучастия

1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся и/или педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование среднее общее образование, СПО) на основе традиций образовательной организации. 
2. Конкурс рисунков «Казачок»
Рекомендуемый возраст участников: 1-4 классы. 
	Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с волонтёрскими объединениями, отрядами вожатых, активом обучающихся предлагается организовать и провести конкурс рисунков «Казачок».
3. «Виртуальная прогулка по музею»
Рекомендуемый возраст участников: 1-8 классы. 
	Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с волонтёрскими объединениями, отрядами вожатых, активом обучающихся предлагается организовать и провести «Виртуальную прогулку по музею».
	Посетить большой виртуальный тур по музею истории Донского Казачества в Новочеркасске, с последующим обсуждением. (Ссылка  на виртуальный музей http://www.novochmuseum.ru/3d-tur.html#sel=2:1,2:10) 
4. Квест «Казачья станица»
Рекомендуемый возраст участников: 9-11 классы, СПО.
Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с волонтёрскими объединениями, отрядами вожатых, активом обучающихся предлагается организовать и провести «Казачья станица».
Ссылка для скачивания материала
5. Дискуссия о роли казаков в истории России
Рекомендуемый возраст участников: 5-11 классы, СПО.
Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом обучающихся и учителями истории предлагается организовать и провести дискуссии о роли казаков в истории России.
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