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30 сентября 
День воссоединения Донецкой Народной Республики, 
Луганской Народной Республики, Запорожской области 
и Херсонской области с Российской Федерацией
Общая информационная справка
Начиная с 2023 года, 30 сентября в России отмечается День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией (2022 год), установленная Федеральным законом «О внесении изменений в статью 1.1 ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» в сентябре 2023 года. 
Памятная дата вошла в новейшую историю как день принятия 
в Российскую Федерацию исторических регионов на правах субъектов России. Данное событие основано на исторической общности народов, проживающих на территориях указанных республик и областей, является результатом волеизъявления миллионов людей, реализации ими неотъемлемого права свободно и без вмешательства извне определять свой политический статус, осуществлять свое экономическое, социальное и культурное развитие.
В сентябре 2022 года в ДНР и ЛНР, а также в Херсонской области и
на освобожденных территориях Запорожской области состоялись референдумы о вхождении данных регионов в состав России. Подавляющее большинство проголосовавших жителей по итогам обработки бюллетеней высказались 
за вступление их регионов в состав РФ: в ДНР «за» высказались 99,23% проголосовавших, в ЛНР – 98,42%, в Херсонской области – 87,05%, 
в Запорожской области – 93,11%.
Для каждого жителя исторических территорий 30 сентября – это праздничный день, потому что он подарил надежду на мир, порядок и веру 
в будущее. Каждый житель понимает важность значения этого исторического шага.
Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: жизнь, достоинство, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, права и свободы человека, социальная солидарность, историческая память 
и преемственность поколений, взаимопомощь и взаимоуважение, единство народов России.
Целевые ориентиры:
Гражданское воспитание: обучающийся 
· понимает важности сохранения исторических границ, сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России;
· проявляет уважение к выбору гражданской позиции народа.
Патриотическое воспитание: обучающийся
· проявляет осознанные патриотические чувства, ощущение гордости за свою страну, ее достижения;
· проявляет уважение и ценностное отношение к истории 
и культуре России и своего края, своего народа и других народов России;
· определяет важность исторического шага – воссоединения ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей с Россией на основе волеизъявления жителей.
Духовно-нравственное воспитание: обучающийся
· проявляет приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям Российской Федерации.
Срок реализации: до 30 сентября.
Общие хештеги мероприятия: #НавигаторыДетства #Росдетцентр #ДеньВоссоединениясРФ

Механизм участия
1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся 
и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.
1. Акция «Сила в единстве»
Рекомендуемый возраст: 1 – 11 класс.
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно со студентами предлагается принять участие в акции «Сила в единстве», посвященной Дню воссоединения ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей с Россией.
Необходимо записать видеоролик на фоне достопримечательности своего региона с пожеланиями/словами поддержки для исторических регионов и фразой «Сила в единстве». Рекомендуется отметить важность воссоединения исторических территорий с Россией, подчеркнуть их национальную общность, свободный выбор граждан.
Итоги акции предлагаем разместить на личных страницах в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом: Силавединстве#НД, а в региональные группы проекта «Навигаторы детства» разместить ссылки на лучшие работы.
1. Настольная игра «Возвращение истории»
Рекомендуемый возраст: 8 – 11 класс.
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести настольную игру «Возвращение истории», целью которой является актуализация знаний 
по историческим событиям Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей. Игра применима как для индивидуального участия обучающихся старших классов, так и для командного зачёта. Рекомендованное количество участников/команд – 2-5. 
Ссылка на материалы.
1. Мастер-класс «С возвращением домой»
Рекомендуемый возраст: 1– 7 класс.
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом обучающихся предлагается организовать мастер-класс по изготовлению тематических рисунков в поддержку исторических территорий РФ.
Примеры рисунков.
Итоги предлагаем разместить на личных страницах в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом: #свозвращениемдомойНД а в региональные группы проекта «Навигаторы детства» разместить ссылки на лучшие работы.
1. Виртуальная выставка «Одна страна – Россия»
Рекомендуемый возраст: 8-11 класс.
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с обучающимися предлагается создать виртуальную выставку о культурном наследии исторических территорий РФ при помощи интерактивного образовательного сервиса – Sutory. 
Данный сервис помогает учителям создавать совместные презентации 
в виде доски диалога, в основе которой лежит вертикальная шкала времени. Советник может начать обсуждение, создав цепочку с историей жизни деятеля искусства/исторического архитектурного наследия и др. Обучающиеся, в свою очередь, могут как комментировать уже существующую информацию и факты, так и создавать новый материал в продолжение имеющемуся. По итогу, выстраивается единая виртуальная выставка.
Пример презентации и руководство по использованию можете найти 
по ссылке.
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Подготовка отчетного материала
Подготовка видеоматериала для отчетного ролика:
· видео совместной деятельности обучающихся и советников
по проведению ряда мероприятий.
Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.
Требования к видеоматериалу.
технические требования к видео совместной деятельности:
· горизонтальное;
· full hd;
· разрешение мин 1280 на 720.
технические требования к видео интервью:
· горизонтальное;
· статичное full hd;
· разрешение мин 1280 на 720;
· средний план;
· качественный звук (запись на микрофон).
Требования к фотографиям:
· камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
· человек, предмет не должны быть обрезанными;
· фото не смазано;
· на фото обязательно присутствует советник и участники;
· присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия
(2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.
· на одном фото 3-5 участников;
· отвлеките обучающихся, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.
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!Не принуждайте участников, а заинтересуйте, сделайте так чтобы у них были естественные эмоции.
Работа специалистов ресурсного центра
Для медиаспециалистов
Отснятые видеоматериалы медиа специалистов до 14:00 (по мск) 
до 30 сентября загружаем в папку «1. Отобранное Видео».
Фотоматериалы от медиа специалистов «2. Отобранное ФОТО».
Все остальные отснятые материалы до 16:00 (по мск) 2 октября загружаем в папку своего региона, в свой муниципалитет, в свою образовательную организацию (вставить ссылку своего региона).
Для специалистов-аналитиков
Совместно с муниципальными кураторами и специалистами РЦ, отвечающими за отчетность по охватам мероприятий, до 2 октября 16:00 (по мск), заполняем предварительные данные об охвате участников в таблице 
(ссылка закреплена в группе аналитиков).
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