Протокол заседания Штаба воспитательной работы
№ 7 от 11.03.2024 г.
Присутствовали: 8 чел.
Повестка заседания:
1. О выполнении решений заседания ШВР (протокол № 6)
1. Об итогах месячника патриотического воспитания.
1. О подготовке к весенним каникулам.
1. О профилактической работе  с учащимися и их родителями (законными представителями)  накануне весенних каникул.

По первому вопросу слушали зам.директора по ВР Плякину Г.Е., которая ознакомила членов штаба с результатами выполнения решений протокола № 6 заседания ШВР. 
Решили: результаты работы по выполнению решений протокола № 6 заседания ШВР считать удовлетворительными.
По второму вопросу слушали  зам.директора по ВР Плякину Г.Е., которая ознакомила членов штаба со справкой ШВК «Об итогах месячника военно-патриотического воспитания», в рамках которого были проведены следующие мероприятия: торжественная линейка, посвященная освобождению Сальского района от немецко-фашистских захватчиков, Вахта памяти, возложение гирлянды к Обелиску, часы памяти «Зовет нас память снова в 43 год», урок Мужества «Гайдар шагает впереди», час чтения «Яковлев. Девочки с Васильевского острова», кинопросмотр фильма «Африка», час памяти «Непокоренный Ленинград», урок памяти «Блокадный хлеб», кинолекторий, посвященный 80-летию снятия блокады Ленинграда, просмотр видеоролика, посвященного освобождению Сальского района от немецко-фашистских захватчиков, тематическая линейка, посвященная 80-летию снятия блокады Ленинграда, акция «Блокадная ласточка», виртуальная экскурсия по крупнейшему лагерю смерти Аушвиц-Биркенау (Освенцим) и киноурок «Страна игрушек», классные часы «Сталинградская битва», урок памяти «Их детство закончилось рано», посвященный памяти пионеров-героев, мультимедийный квест «Великие битвы Победы», посвященный Сталинградской битве, виртуальная экскурсий по Музею-панораме «Сталинградская битва» и «мамаев Курган», просмотр фильмов на военную тематику в Планетарии, интеллектуальная игра «Освобождение г. Ростова-на-Дону», круглый стол «Здесь, под небом чужим», посвященный дню вывода войск из Афганистана, классный час «Страница истории. Память Афганистана», классный час «Время выбрало нас», посвященный Дню вывода войск из Афганистана, спортивные соревнования, посвященные Дню защитника Отечества, устный журнал «Учись у Героев Отчизну хранить», написание писем и поздравительных открыток со словами поддержки участникам СВО, видеопоздравления участникам СВО с Днем защитника Отечества, акция «Семейные истории мужества», посвященная участникам СВО, выставки СМИ и художественной литературы: «Ступени войны», «Сталинград – символ мужества и героизма», «Они не выбирали войну», «Афганистан: дни, ушедшие в вечность». Также учащиеся школы приняли участие в муниципальных конкурсах «Защитники Отечества», «Защитникам Отечеств апосвящается», «Память пылающих лет. Герои Отечества: прошлое, настоящее, будущее».
Решили: результаты работы по данному направлению считать удовлетворительными.
По третьему вопросу выступила руководитель МО классных руководителей, которая ознакомила членов ШВР с планом проведения весенних каникул.
Решили: утвердить план мероприятий на весенние каникулы в соответствии с возрастными особенностями обучающихся, ответственным лицам неукоснительно выполнять поручения.
По четвертому вопросу слушали Плякину Г.Е., заместителя директора по ВР., которая напомнила членам ШВР и классным руководителям о необходимости проведения разъяснительной работы с обучающимися и их родителями (законными представителями) о неукоснительном соблюдении Областного закона № 346-ЗС «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию».
Решили: провести  разъяснительную  работу с обучающимися и их родителями (законными представителями) о неукоснительном соблюдении Областного закона № 346-ЗС «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» перед весенними каникулами.


Директор МБОУ СОШ № 21 п. Приречный                    Л.Е.Бекмурзаева




