Протокол заседания Штаба воспитательной работы
№ 6 от 02.02.2024 г.
Присутствовали: 5 чел.
Повестка заседания:
1. О выполнении решений заседания ШВР (протокол № 5)
1. О ходе  месячника патриотического воспитания.
1. О деятельности первичного отделения «Движение первых»
1. О подготовке к празднованию 23 февраля и 8 марта.

По первому вопросу слушали зам.директора по ВР Плякину Г.Е., которая ознакомила членов штаба с результатами выполнения решений протокола № 5 заседания ШВР. 
Решили: результаты работы по выполнению решений протокола № 5 заседания ШВР считать удовлетворительными.
По второму вопросу слушали  зам.директора по ВР Плякину Г.Е., которая ознакомила членов штаба с информацией  о ходе  месячника военно-патриотического воспитания, в рамках которого в январе были проведены следующие мероприятия: торжественная линейка, посвященная освобождению Сальского района от немецко-фашистских захватчиков и возложение гирлянды к Обелиску поселка, часы памяти «Зовет нас память снова в 43 год», посвященные 81-ой годовщине освобождения Сальского района от немецко-фашистских захватчиков, урок Мужества «Гайдар шагает впереди», час памяти «Непокоренный Ленинград», выставки «120 лет со дня рождения Аркадия Гайдара» и «Ступени войны», уроки памяти «Блокадный хлеб», кинолекторий, посвященный 80-летию снятия блокады Ленинграда, просмотр видеоролика, посвященного освобождению Сальского района  от немецко-фашистских захватчиков,  торжественное мероприятие, посвященное 80-летию снятия блокады Ленинграда, акция «Блокадная ласточка»,   акция «Блокадный хлеб», виртуальная экскурсия по крупнейшему лагерю смерти Аушвиц-Биркенау (Освенцим), киноурок «Страна игрушек»,  классный час «Сталинградская битва», уроки памяти «Их детство закончилось рано», выставка «Сталинград – символ мужества и героизма», мультимедийный квест «Великие битвы Победы», посвященный Сталинградской битве, виртуальные экскурсии по Музею-панораме «Сталинградская битва» и «Мамаев Курган». 
Решили: продолжать проведение мероприятий месячника патриотического воспитания в течение февраля 2024 года, ответственным лицам неукоснительно выполнять поручения.
По третьему вопросу выступила советник директора по воспитанию Андреева А.В. она предложила выбрать председателем первичного отделения «Движение первых» МБОУ СОШ № 21 п. Приречный Рязанову А.П. в связи с увольнением прежнего председателя. За данное предложение проголосовали единогласно.
Решили: утвердить Рязанову А.П. председателем первичного отделения «Движение первых» МБОУ СОШ № 21 п. Приречный. 
По четвертому вопросу слушали руководителя спортивного клуба «Вымпел» Менщикова А.В., который предложил в рамках празднования Дня защитника Отечества  провести спортивные соревнования между 2-3, 4-5  классами по пионерболу и между 6-9 классами смотр строя и эстафетные соревнования «Вперед, мальчишки!». 
Решили: провести  спортивные соревнования, классным руководителям оказать помощь в подготовке строевого смотра команд и сдаче рапорта главному судье соревнвоаний.


Директор МБОУ СОШ № 21 п. Приречный                    Л.Е.Бекмурзаева




