Протокол заседания Штаба воспитательной работы № 8 от 01.04.2024 г.
Присутствовали: 8 человек.
Повестка дня.
1. О выполнении решений заседаний ШВР (протокол № 7)
2. О подготовке к участию во Всемирном Дне здоровья.
3. О подготовке к оздоровительной кампании «Лето- 2024»
4. О проведении месячника патриотического воспитания, посвященного празднованию Дня Победы.

По первому вопросу слушали заместителя директора по воспитательной работе Плякину Г.Е., которая ознакомила членов ШВР с результатами выполнения решений протокола № 7 заседания ШВР.
Решили: результаты работы по выполнению решений протокола № 7 заседания ШВР считать удовлетворительными.
По второму вопросу слушали председателя первичного отделения детского объединения «Движение Первых» Рязанову А.П., которая познакомила членов ШВР с планом мероприятий, приуроченных ко Всемирному Дню здоровья. В течение всего периода, с 01.04. по 05.04.2024 года, в школе будут организованы и проведены флеш-моб «Здоровье в порядке, спасибо зарядке!» (ежедневно, перед первым уроком), который подготовили старшеклассники, члены «Движения Первых» вместе с учениками начальной школы; забег на роликовых коньках, фигурное вождение велосипеда, кинолекторий с просмотром фильма «Стрельцов», фестиваль дворовых игр «Пошли играть!»; акция «Семейная зарядка», спортивные соревнования по баскетболу, волейболу и  бегу «Весенний марафон».
Решили: провести все запланированные  мероприятия с максимальным охватом детей.
По третьему вопросу выступила Плякина Г.Е., заместитель директора по воспитательной работе, которая ознакомила членов ШВР с  приказом по школе № 57 от 27.03.2024 г.  «Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости обучающихся в 2024 году». Далее она рассказала о необходимости сдачи информации о местонахождении детей в летний период помесячно для создания единой базы данных по оздоровлению и занятости обучающихся в летний период 2024 года. 
Решили: принять все меры для выполнения приказа по школе от 27.03.2024 № 57 «Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости обучающихся в 2024 году».
По четвертому вопросу выступила советник директора по воспитанию Андреева А.В., которая рассказала членам ШВР о подготовке к празднованию Дня Победы.
Решили: утвердить план подготовки празднования Дня Победы.
Директор МБОУ СОШ № 21 п. Приречный                        Л.Е.Бекмурзаева
