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6 сентября 
День добрых дел.

6 сентября в Ростовской области официально отмечается День добрых дел. Он был утверждён в 2017 году губернатором Ростовской области Василием Юрьевичем Голубевым. День добрых дел – это социально значимое мероприятие, направленное на укрепление в гражданском обществе традиционных морально-нравственных ценностей.
Традиционные ценности, на развитие которых направлено содержание региональной концепции: высокие нравственные идеалы, приоритет духовного над материальным, историческая память и преемственность поколений.
Целевые ориентиры:
Духовно-нравственное воспитание: обучающийся
· знает и уважает духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).
Эстетическое воспитание: обучающийся
· сознает роль художественной культуры как средства коммуникации
и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве;
· ориентирован на самовыражение в разных видах искусства,
в художественном творчестве.
Срок реализации: 6 сентября
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Общие хештеги мероприятия: #Навигаторыдетства #Росдетцентр #МинпросвещениеРоссии #навигаторыдетства61 #деньдобрыхдел61#ГодСемьиНД


Механика проведения
1. Мероприятие и формат, разработанный волонтёрским объединением организации на основе традиций образовательной организации. 

2. Акция «Соберём ребенка в школу»
 Рекомендуемый возраст участников: 1-11 классы, СПО.
Советнику директора школы по воспитанию и взаимодействию 
с детскими общественными объединениями совместно с волонтёрскими объединениями, активом обучающихся предлагается провести акцию «Соберём ребенка в школу».
Собрать канцелярские товары, наборы для творчества и передать их в благотворительные фонды (организации), либо адресно в семья попавшие в трудную жизненную ситуацию.


3. Экологическая акция «Зверье моё»
Рекомендуемый возраст участников: 1-11 классы. 
Советнику директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с волонтёрскими объединениями, активом обучающихся предлагается провести акцию «Зверье моё». 
	Собрать корм, товары и лекарства для животных и передать их в приюты для бездомных животных, либо стать опекуном для кошки или собаки из приюта.

4.   Кинолекторий.
Рекомендуемый возраст участников: 1-4 классы. 
Советнику директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с волонтёрскими объединениями, активом обучающихся предлагается организовать просмотр мультфильмов о добре с последующим обсуждением.
Ссылка для скачивания материала  
5. Выставка рисунков "Творим добро вместе: Выставка детских рисунков"
Рекомендуемый возраст участников: 1-4 классы.
[bookmark: _GoBack]Советнику директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с волонтёрскими объединениями, активом обучающихся предлагается организовать выставку рисунков "Творим добро вместе: Выставка детских рисунков"
Информацию об участии в акциях участники размещают на своих личных страницах в социальной сети «Вконтакте» или же в группе своего образовательного учреждения.
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