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24 ноября
День матери
Общая информационная справка
Во многих странах отмечается День матери. В России он отмечается в последнее воскресенье ноября согласно Указу Президента Российской Федерации № 120 от 30.01.1998 «О Дне матери», воздавая должное материнскому труду, их бескорыстной жертве ради блага своих детей 
и «в целях повышения социальной значимости материнства».
В России с Днем матери принято поздравлять матерей, бабушек
и беременных женщин, как будущих матерей. В СССР существовали специальные награды для матерей. Медаль Материнства вручалась женщинам, родившим и воспитавшим 5 или 6 детей. Те, кто родил и воспитал 7, 8 или 9 детей, удостаивались ордена «Материнская слава». А если детей 10 и более – женщину награждали орденом и присваивали звание «Мать-героиня». Почётное звание «Мать-героиня» присваивают матерям, являющимися гражданками Российской Федерации, родившим и воспитавшим десять и более детей, являющихся гражданами Российской Федерации. Звание «Мать-героиня» – одно из трёх высших степеней отличия в России наряду со званиями «Герой Российской Федерации» и «Герой труда». В соответствии
с Положением о звании «Мать-героиня», утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 15.08.2022 № 558 «О некоторых вопросах совершенствования государственной наградной системы Российской Федерации», женщинам, удостоенным звания «Мать-героиня», вручается знак особого отличия – орден «Мать-героиня».
Невозможно поспорить с тем, что праздник День матери – праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование.
С каждым годом День матери становится всё популярнее в российском обществе. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили своим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.
Особо красиво и незабываемо проходят различные мероприятия, посвященные этому Дню, в детских дошкольных и общеобразовательных организациях, где дети дарят своим мамам концерты, добрые слова, улыбки
и множество подарков, сделанных своими руками.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: крепкая семья, высокие нравственные идеалы, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение.
Целевые ориентиры:
Духовно-нравственное воспитание: обучающийся
· уважает духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учетом национальной, религиозной принадлежности;
· действует и оценивает своё поведение и поступки, поведение 
и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков;
· ориентирован на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей.
Гражданское-патриотическое воспитание: обучающийся
· доброжелательный, проявляет сопереживание, готовность оказывать помощь.
Эстетическое воспитание: обучающийся
· ориентирован на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.
Общие хештеги мероприятия: #НавигаторыДетства #Росдетцентр #сЛюбовьюМамеОтНД
Срок реализации: до 22 ноября

Механика проведения
1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся 
и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.
2. Творческая мастерская «Незабудка»
Рекомендуемый возраст: 1 – 4 классы
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно со школьным активом предлагается организовать творческую мастерскую «Незабудка» для младших школьников, 
в рамках которой участники смогут создать поздравительные открытки для своих мам с символом праздника – незабудкой. Для этого можно использовать как сухоцветы, так и живые цветы незабудки, аппликации и рисунки, изображающие ее.
3. Онлайн – акция «Мам, я сделал!»
Рекомендуемый возраст: 1 – 11 классы
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с обучающимися предлагается принять участие в онлайн акции «Мам, я сделал!», в рамках которой нужно создать ВК-клип в информационно-телекоммуникационной сети Интернет
на личной странице в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом «#мамЯсделалНД, в котором участник продемонстрирует, что доброго/ полезного/ поддерживающего на протяжении времени он делает для своей матери.
Альтернативой может являться рассказ о личной победе или же достижении участника, которая стала возможно	й благодаря поддержке его мамы.
4. Интеллектуальная игра «Неповторимые»
Рекомендуемый возраст: 5 – 11 классы
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать интеллектуальную игру «Неповторимые», в рамках которой участники смогут расширить знания 
о выдающихся матерях - женщинах России, их вкладе в историю, науку
и культуру и сформировать уважительное отношение к женщинам, ценностям материнства и семейным ценностям.
Ссылка на материалы.


Региональный компонент: 
5. Акция "Моя мама – самая красивая!"
Рекомендуемый возраст: 1 – 4 классы
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с обучающимися 1-4 классов, участвующих в программе «Орлята России», провести в дошкольных образовательных учреждениях акцию "Моя мама – самая красивая!".
В рамках акции «Моя мама – самая красивая!» предлагаются обучающимся 1-4 классов совместно с воспитанниками детских садов изготовить поздравительные открытки для мам.  
6. Акция "Материнская мудрость".
Рекомендуемый возраст: в акции участвуют советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.
Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями необходимо опубликовать пост с фото своей мамы и поделится цитатой или советом, который дала им мама, объясняя, как этот совет помог им в жизни. 
Посты публикуются с хэште́гом #МатеринскаяМудростьРО. 
		


















Подготовка отчетного материала
Подготовка видеоматериала для отчетного ролика:
· видео совместной деятельности обучающихся и советников директоров по воспитанию по проведению ряда мероприятий.
Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции, совместную деятельность советников директоров по воспитанию и обучающихся, участников форматов.
Требования к видеоматериалу.
технические требования к видео совместной деятельности:
· горизонтальное;
· full hd;
· разрешение мин. 1280 на 720.
технические требования к видео интервью:
· горизонтальное;
· статичное full hd;
· разрешение мин 1280 на 720;
· средний план;
· качественный звук (запись на микрофон).
Требования к фотографиям:
· камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
· человек, предмет не должны быть обрезанными;
· фото не смазано;
· на фото обязательно присутствует советник директора по воспитанию и участники;
· присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия
(2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.
· на одном фото 3 – 5 участников;
· отвлеките обучающихся, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.
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