Протокол заседания Штаба воспитательной работы № 9 от 10.05.2024 г.
Присутствовали: 8 человек.
Повестка дня.
1. О выполнении решений заседаний ШВР (протокол № 8)
1. Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних в летний период 2024 года
1. О  подготовке праздника «Последний звонок»
1. О подготовке праздника «День защиты детей»
1. О профилактической работе с учащимися и их родителями (законными представителями) накануне летних каникул.
По первому вопросу слушали заместителя директора по воспитательной работе Плякину Г.Е., которая ознакомила членов ШВР с результатами выполнения решений протокола № 8 заседания ШВР.
Решили: результаты работы по выполнению решений протокола № 8 заседания ШВР считать удовлетворительными.
По второму вопросу слушали заместителя директора по воспитательной работе Плякину Г.Е., которая познакомила членов ШВР с информацией по трудоустройству несовершеннолетних обучающихся в мае 2024 года. Администрацией Гигантовского сельского поселения на нашу школу выделено 4 места для трудоустройства. Трудоустроено 4 обучающихся 9 класса: Гражданкин А., Ребро Д., Рязанов А., Фаиков Ю. они работают на базе школы с 07.05. по 15.05.2024 года. Пакеты документов собраны и сданы в Гигантовское сельское поселение Матюшкиной М.С.
Решили: трудоустройство несовершеннолетних обучающихся МБОУ СОШ № 21 п. Приречный в количестве 4 человек организовано.
По третьему вопросу выступила председатель первичного отделения детского объединения «Движение Первых» Рязанова А.П., которая ознакомила членов ШВР со сценарием проведения праздника «Последний звонок».
Решили: сценарий праздника «Последний звонок» утвердить.
По четвертому вопросу выступила советник директора по воспитанию Андреева А.В., которая ознакомила членов ШВР со сценарием праздника «День защиты детей», который будет проведен 24 мая 2024 года, после торжественной линейки, для обучающихся 1-4 классов.
Решили:  сценарий праздника «День защиты детей» утвердить.
По пятому вопросу выступила заместитель директора по ВР Плякина Г.Е., которая представила направления профилактической работы с учащимися и их родителями (законными представителями) по вопросам профилактики детского травматизма  и соблюдения комплексной безопасности в период летних каникул с обязательной записью всех бесед и инструктажей в классных журналах и журналах инструктажей по ТБ с росписями детей, росписи родителей должны присутствовать в протоколах классных родительских собраний.
Решили: классным руководителям организовать и провести  профилактическую работу с обучающимися и их родителями (законными представителями) по профилактике детского травматизма и соблюдению комплексной безопасности в летний период в срок до 24.05.2024 г.
	

Директор МБОУ СОШ № 21 п. Приречный                  Л.Е.Бекмурзаева


