
Сведения о качестве ДО
       Садько Евгений Олегович, тренер – преподаватель по легкой атлетике МКОУ ДО «ДЮСШ» .
За время своей работы Евгений Олегович проявил себя грамотным, инициативным специалистом. Он активно участвует в методической работе «ДЮСШ», провел мастер-классы на муниципальном уровне по темам: «Создание ситуации успеха на занятиях как фактор самореализации личности ребенка. Развитие техники барьерного бега и прыжков в длину» (сертификат, пр. № 2, 25.10.2018 г.), «Рефлексивный подход к педагогическому сопровождению саморазвития обучающихся на занятиях по легкой атлетике» (сертификат, пр. № 3, от 19.12.2019 г.), участвовал в выступлениях на школьном уровне «Обучение прыжкам в длину» (протокол   педсовета №3 от 14.03.18 г.), неоднократно делился опытом со своими коллегами на семинарах, тренерских советах.                
Садько Евгений Олегович хорошо владеет учебным материалом, методикой преподавания предмета, занимается самообразованием, активно использует на учебно-тренировочных занятиях и во внеурочной деятельности здоровьесберегающие образовательные технологии, результатом использования которых и стали достижения воспитанников Евгения Олеговича: 
За последние два года принял участие во множестве соревнований: муниципальные соревнования по легкой атлетике, на которых обучающиеся Садько Е.О. занимали первые и призовые места; в Первенстве по легкой атлетике в г. Ейске, в 2019 г, в котором его воспитанники заняли призовые места.
Обучающимся Евгения Олеговича за участие в соревнованиях были присвоены разряды:
1-ый юношеский - Герасименко Милена,
3-ий юношеский -  Герасименко Марина, Шевкопляс Максим,
3-ой взрослый – Кошеленко Никита,
Евгений Олегович имеет высокую исполнительскую дисциплину, оперативно реагирует на распоряжения администрации. В общении с коллегами, родителями и учащимися доброжелателен, всегда готов прийти на помощь, пользуется уважением коллег, учащихся и их родителей.
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