Отчёт
Об участие в Переходящем Кубке по волейболу среди девушек-казачек районных казачьих обществ Ейского казачьего отдела посвящённых памяти погибших сотрудников ОМОН ГУ МВД России по Краснодарскому краю команды Павловского районного казачьего общества

27 марта в станице Ленинградской в новом спортивном комплексе «Лидер» девушки-казачки нашего района приняли участие в Переходящем Кубке по волейболу среди девушек-казачек районных казачьих обществ Ейского казачьего отдела, посвящённых памяти погибших сотрудников ОМОН ГУ МВД России по Краснодарскому краю при выполнении боевых задач в республике Чечня. Традиционный турнир стартовал в День внутренних войск МВД России.
 В борьбе за переходящий кубок участвовало 5 команд девушек-казачек районных казачьих обществ: Щербиновского района, Ленинградского района, Каневского района, Староминского района и Павловского района.
В финальных играх наши казачки уступили только действующим чемпионам края, победителям и призёрам чемпионата России Староминчанкам. 
Команда девушек-казачек Павловского районного казачьего общества в составе: Бондаренко Полины, Попенко Кристины, Щёлоковой Евгении, Масловой Анастасии, Дворецкой Виктории, Шерстюк Виктории, Холодной Ксении, Панченко Алины, Голубенко Марии, Николенко Александры, Андреенко Александры и Бабиченко Алины заняли почётное 2 место.
В очередной раз Переходящий кубок остался в РКО Староминского района. 
Третье место в упорной борьбе завоевали девушки РКО Щербиновского района.
Победители и призёры свои медали, грамотами и сладкие призы получили из рук атамана Ейского казачьего отдела подъесаула Лях Павла Алексеевича.
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