Указом Президента РФ 2023 год в России объявлен годом педагога и наставника
В своей статье мы хотим рассказать о тренере-преподавателе по лёгкой атлетике спортивной школы ст. Павловской Александре Васильевиче Чёрном. 
Александр Васильевич за свой огромный 45 летний стаж работы воспитал много спортсменов высокого класса, среди которых победители и призёры Чемпионатов и Первенств Советского Союза, России, Южного Федерального округа и Краснодарского края. В его профессиональной копилке 9 Мастеров спорта и 15 кандидатов в мастера спорта. Огромному количеству мальчишек и девчонок он привил не только любовь к спорту, но и к здоровому образу жизни. Сейчас в спортивных школах станицы Павловской работают воспитанники А.В. Чёрного, которые пошли по стопам своего наставника - Елена Гончарова, Никита Попов и Дмитрий Лях.
За свой упорный и долголетний труд Александр Васильевич был награждён знаком «Отличника народного просвещения», грамотой Министра спорта и физической культуры Краснодарского края и званием «Заслуженный работник физической культуры и спорта Кубани». 
Для коллег по спортивной школе, которые характеризуют его как талантливого тренера, хорошего организатора и опытного педагога, авторитет Чёрного А. В. является безусловным и непререкаемым. Тот огромный опыт, который имеет за своими плечами Александр Васильевич, позволяет ему создавать комфортные условия для развития личностных качеств детей, развивать их инициативу, прививать интерес к тренировкам и найти взаимопонимание с их родителями.
