Сценарий шоу «Мисс и Мистер летнего лагеря"
 
Здравствуйте!! Наконец-то наступил день, который с нетерпением ждал наш летний лагерь "Солнышко".
 И сегодня по уже сложившейся традиции мы проводим шоу «Мисс и Мистер летнего лагеря "Солнышко"»! А для того, чтобы найти эту Мисс и этого Мистера нам поможете Вы, дорогие зрители, а также наше уважаемое жюри.

Сегодня вы получите море позитива! Я с большим удовольствием хочу представить наших участников, которые будут бороться за звание «Мистер и мисс Лето»!

 

Представление участников
- Участница под номером 1 ФИО 
Рыба по знаку зодиака. Увлекается художественной гимнастикой и хореографией. Очень ответственна и надёжна! Это же ценит и в людях. Мечтает прыгнуть с парашютом. 
- Участница под номером 2 ФИО 
Целеустремлённая, преданная, общительная, любознательная. Обожает свою любимую чёрную кошку и чай с лимоном. Занимается спортом: легкой атлетикой и баскетболом. По знаку зодиака Близнецы. Любимая певица МАДОННА. Мечтает научиться петь, сниматься в кино и стать «МИСС МИРА» 
- Участница под номером 3 ФИО 
Целеустремлённый скорпион. Честная и прямолинейная. Её увлечения- модельный бизнес, плавание и хореография. Мечтает основать свой бизнес. Любознательная и поэтому хочет объездить как можно больше стран, чтобы знакомиться с культурой и обычаями. Профессия телеведущей – это профессия всей её жизни. 
- Участница под номером 4 ФИО 
Добрая, в людях ценит понимание. Увлекается танцами и занимается легкой атлетикой. Обожает жаркое лето.
- Участница под номером 5 ФИО 
Очень открытый, позитивный, целеустремлённый человек. Основной чертой своего характера считает – коммуникабельность. Любимые актеры: Гоша Куценко и Сергей Безруков. Дева по знаку зодиака, ценит в людях честность. Любит заводить новые знакомства, общаться, узнавать много нового. Поэтому никогда не стоит на месте, её девиз «Движение – жизнь». 
- Участница под номером 6 ФИО 
Очень активная и добрая. Мечтает о кругосветном путешествии, личном острове, на котором она будет пить свой любимый апельсиновый сок. Близнец по знаку зодиака. Увлекается волейболом. В людях ценит УМ. 
- Участница под номером 7 ФИО 
Скромная, талантливая, любит повеселиться. Любое начатое дело доводит до конца. Мечтает стать знаменитой. В людях ценит – доверчивость. Лев по знаку зодиака. Занимается активно спортом .
- Участница под номером 8 ФИО 
Очень добрый козерог, ценящий в людях искренность. Мечтает добиться больших успехов и желает, чтобы всё задуманное сбылось. Любит активный, здоровый образ жизни, и знакомиться с интересными людьми. Занимается клубными танцами и восторгается игрой киноактёра Джонни Деппа. 
- Участница под номером 9 ФИО 
Всегда стремится к самому лучшему, активна и коммуникабельна. Всегда поможет в трудной ситуации. Мечтает стать знаменитой певицей, чтобы близкие и любимые ей люди смогли ею гордиться. Основной чертой своего характера считает: целеустремленность, а в людях ценит надёжность. Её хобби петь и танцевать, а еще она обожает Леонардо Ди Каприо. 
- Участница под номером 10 ФИО Дружелюбная и честная, любое дело доводит до конца. Любит путешествовать, знакомиться с интересными людьми. Мечтает съездить за границу. Чувство юмора её основная черта. Из любой ситуации Анна найдет выход. Хобби мода и всё, что с ней связано. В людях ценит честность и доброту. 
 

И, наконец, подошло время представить наше многоуважаемое жюри, которое может и любить, и от души веселиться, и озорничать, и дурачиться и даже судить. Итак, в составе жюри у нас: ………….

Ваши аплодисменты!

Вед: Ну что, участники, вы готовы? Тогда начнем

 
Наш 1 конкурс «Визитка», участники кратко представляют  себя

Как зовут наших участников мы узнали, что они любят мы теперь тоже знаем.

 
Наш второй конкурс  - «Реклама» 

Все конкурсанты получают по одному предмету: мальчикам  достается лак для ногтей, духи, тушь для ресниц,   зеркальце, а девочкам  — ремень, галстук,  молоток, 
Суть конкурса — каждый весело рекламирует доставшийся ему предмет.
Пока конкурсанты готовятся, проводится игра с залом "Слон"
- Вы знаете как чихает слон? А хотите узнать?

Зал делится на три равные части, и каждая группа разучивает свое слово:

Первая группа - ящики.

Вторая группа - хрящики.

Третья группа - потащили.

И затем по взмаху руки ведущего, все дети кричат одновременно - но каждая группа свое слово. Вот так чихает слон.

Вед: Теперь мы знаем как чихает слон! Оригинально чихает!

Предоставим слово жюри по первому конкурсу "Визитка" (один человек пишет результат на маркерной доске)
 Ну а мы сейчас  проводим конкурс рекламы.

Слово жюри по конкурсу "Реклама"

- Глядя на наших весёлых и очаровательных участников, моя душа поёт, а ноги…ноги сами по себе просятся в танец! Пожалуй, это от счастья! 
- Это действительно счастье, когда на сцене столько позитива  и таланта. По моему мнению шоу «Минута славы» просто плачет по нашим конкурсанткам. 
- Если вы сомневаетесь, что наши участники  талантливы, они готовы вам это доказать в танцевальном конкурсе. 
- И я уверена, что каждый  из них после этого конкурса преумножит число своих поклонников. 
 
Конкурс №3  "Танцевальный"
Вам включается музыка, необходимо под неё танцевать сразу одновременно все. Сначала -девочкам, потом мальчикам (по 2-3 фрагмента на каждую группу), а жюри внимательно наблюдает. Кстати, зрители могут тоже выбрать "Мисс и Мистера", в конце конкурса написать на листочке имя конкурсанта.

Пока жюри подводит итоги, мы снова с вами играем.

Игра называется "ГИПНОЗ"
Дорогие друзья я приглашаю 5-6 человек зрителей, желающих подвергнуться гипнозу и одного помощника.

Представьте себе, друзья, что вы идете медленно по сказочному и удивительному саду(закройте глаза) , над головой ярко светит солнышко. И вдруг перед вами распускается чудесный цветок. Розовые бутоны, резные листья. От его слепящей красоты вы закрываете глаза и в восхищении опускаетесь на одно колено, прижимая руки к сердцу. Цветок издает восхитительный аромат. Вы чувствуете?

Потянитесь носом к цветку. Вы захотели его сорвать, чтобы подарить его любимому человеку. Но осторожно, стебель колючий. Поэтому вперед расслабленную правую руку. Вам жарко. Вы хотите пить. А на лепестке цветка застыла большая капля росы. Вам захотелось ее слизнуть. Высуньте язык, замерли. Открыли глаза.

Товарищ старшина, группа сторожевых собак для охраны летнего оздоровительного лагеря «Солнышко» готова!

 
Ведущий: Слово для жюри (маркером пишем результат на доске)

Ведущий: Танцуют наши потенциальные Мистеры и Мисс великолепно. Но чтобы претендовать на такое высокое звание, этого маловато! 
-  А какие таланты хотел бы ты еще видеть в претендентах? Может, музыкальную одаренность? 

Объявляется конкурс  № 4 под названием  «Звезды караоке» 
(включается минусовка песен, текст песен на слайде, каждый поёт по куплету)

 
Ведущий: Спасибо вам дорогие наши участники! Жюри подводит свои итоги, а мы снова играем и ждем результат.

Игра с залом «Веселые загадки»
Кукарекает спросонок

Милый, добрый.

поросенок (петух).

Кто грызёт на ветке шишку?

Ну, конечно, это.

мишка (белка).

Кто взлетит с цветка вот-вот?

Разноцветный.

бегемот (бабочка).

Кто с утра в хлеву мычит?

Я так думаю, что.

кит (корова).

Кружевную паутину

Сплёл искусно.

Буратино (паук).

В курятнике большая драка!

Кто зачинщики? Два.

рака (петуха).

Очень медленно и тихо

По листу ползёт.

зайчиха (улитка).

 
Ведущий: слово жюри.

Ведущий. Вот мы и подошли к последнему конкурсу№5  под названием "Домашняя заготовка".
Конкурсантам необходимо показать свое подготовленное выступление на свободную тему.

 
Вед: Это был наш последний конкурс, а пока жюри готовится объявить нам, кто заслужил звание «Мистер и мисс лето», мы с вами снова поиграем. И не забудьте про приз зрительских симпатий один воспитатель собирает записки)

Игра с залом «Иностранные языки»
Ведущий предлагает детям выучить новые иностранные языки в дополнение к тем, которые они знают. А для этого нужно взять всем известную песню:

Жили у бабуси

Два веселых гуся.

Один серый, другой белый.

Два веселых гуся.

И попробовать спеть ее на другом языке. А сделать это очень просто: все гласные в словах необходимо поменять на какую - нибудь одну. Если заменить все гласные на "А", то на английском языке эта песня будет выглядеть так:

Жала а бабаса

Два васалах гаса.

Адан сарай, драгай балай.

Два васалах гаса.

Польский - "Э";

Испанский - "И";

Французский - "Ю";

Немецкий - "У";

Английский - "А";

Японский - "Я";

 
Ведущий. Ждем с нетерпением итогов и хотим побыстрее узнать, кто же получает титул "Мисс и Мистер летнего лагеря "Солнышко"!?

 

Наше шоу подошло к концу, поаплодируем еще раз мистеру и мисс «Солнышко»! Желаем удачного дня и до скорых встреч! Фото на память!

Игровая программа «Сказочная эстафета»

Пояснительная записка
Дети очень любят сказки. Они даже хотят подражать сказочным героям. С ними можно провести «сказочные» эстафеты — полуспортивные, полуигровые соревнования, в основе которых сюжеты сказок. Эстафеты очень хорошо проводить в День сказок, когда можно вспомнить старые сказки, инсценировать их, сочинить новые, разучить песни любимых сказочных героев. И, конечно, провести «сказочные» эстафеты. Организуя их, обязательно надо напомнить детям сюжеты сказок, это поможет лучше понять задание и сделать его выполнение более эмоциональным. Ход эстафет надо комментировать по-сказочному весело, включать бодрую сказочную музыку, вдохновлять на поддержку болельщиков. Если не забыть об этом, то получится веселый сказочно-спортивный праздник. 
Цель: формирование положительной мотивации к здоровому образу жизни учащихся
Задачи: укреплять здоровье учащихся,
              развивать физические способности,
              воспитание чувства коллективизма, взаимовыручки, товарищества,
            воспитание собранности и организованности
Участники эстафеты: учащиеся 1 – 7 классов
Действующие лица: ведущий эстафеты
Оборудование: спортивный инвентарь
Ход эстафеты
Конек-горбунок
По названию ясно, что участникам этой эстафеты предстоит изобразить Конька-горбунка из сказки П. Н. Ершова. Для этого потребуется лишь волейбольный мяч или воздушный шарик. Участники сгибаются в поясе, берут мяч и кладут его себе на спину. Чтобы мяч не упал во время движения, его необходимо придерживать рукой, оставаясь при этом в полусогнутом состоянии. В этой эстафете «конькам-горбункам» придется во время скачки преодолевать препятствия, например, поставленные на линии эстафеты табуреты, на которые необходимо будет взобраться, затем соскочить с них, и все это быстро и не теряя при этом «горб» — мяч за спиной. Победят те «коньки-горбунки», которые окажутся более ловкими и стремительными.
Ядро барона Мюнхгаузена
Помните, барон Мюнхгаузен передвигался однажды, оседлав пушечное ядро. Предложите ребятам освоить этот необычный вид «транспорта». Ядром у них будет обычный воздушный шарик, на котором сбоку яркой краской написано: «ядро».
 Участники должны оседлать ядро, зажав его между коленками и придерживая руками.
По сигналу в таком положении они должны проделать путь до флажка и обратно. Затем ядро передается следующему игроку и так далее, пока не выяснится, какая команда быстрее освоила «полеты на ядре».
Не забывайте, что при неосторожном обращении шарики имеют свойства лопаться. Предупредите об этом ребят. Если шарик-ядро лопнет, команда выбывает из игры и «оплакивает погибшего ядролетателя».
Кот в сапогах
Для этой эстафеты потребуется найти сапоги очень большого размера. Сапоги устанавливаются на линии старта. Первый участник по сигналу должен быстро надеть их и так же быстро добежать до финиша. Но это ему сделать будет очень трудно, и не только потому, что сапоги очень тяжелые и неудобные. Как вы помните, Кот в сапогах обладал хорошими манерами.
Потому на пути следования надо поставить кегли. Пробегая мимо них, каждый участник должен задержаться и совершить поклон, красивый и оригинальный. Добежав до финиша, участник возвращается обратно и отдает сапоги следующем). И так бежит вся команда. Победители выражают свою радость громким и мелодичным мяуканьем.
Канатоходец Тибул
В сказке Юрия Олеши «Три толстяка» смелый Тибул ходил по канату. Однажды он прошел по натянутой проволоке над площадью прямо над головами стреляющих в него гвардейцев. В этой эстафете канатоходцам придется немного проще, в них
никто не будет стрелять, и опасность упасть с огромной высоты и разбиться им не угрожает. Канат, т. е. обыкновенную веревку, можно просто протянуть по земле от старта до финиша. Все игроки по очереди пробегут по нему до поворота, а на обратном пути попробуют всю дистанцию пропрыгать на одной ноге. При этом нужно быть все-таки очень аккуратным: каждый раз ногу ставить на веревку, а не мимо. Иначе раздастся «выстрел» — хлопок судьи, которым он предупредит о «грозной опасности». Самые ловкие «Тибулы» принесут победу своей команде.
Лиса Алиса и кот Базилио
Что отличает этих персонажей сказки А. Толстого «Приключения Буратино»? Они умеют притворяться. Лиса притворялась, что она хромая, а кот, что он слепой. Участникам эстафеты придется изображать мошенников. На старте команды делятся на пары. Один в каждой паре — лиса Алиса, другой — кот Базилио. Тот, кто изображает лису, сгибает в колене одну ногу и придерживает ее рукой, стоя, таким образом, на одной ноге. Участнику, изображающему кота Базилио, завязывают глаза. «Лиса» кладет свободную руку на плечо «коту», и по сигналу эта парочка преодолевает эстафетное расстояние, возвращается и передает эстафету следующим участникам.
Лягушка-путешественница
В сказке лягушка заставила уток взять в клювы палку, а сама, уцепившись за нее лапками, взлетела вместе со стаей. В этой эстафете участникам придется проделать почти то же самое. Два самых сильных участника из команды берут гимнастическую палку и кладут ее на плечи. Третий берется за палку руками, ноги отрывает от земли и оказывается, таким образом, «лягушкой-путешественницей».
Теперь по сигналу все трое начинают движение вперед. Тому игроку, который висит на палке, категорически нельзя касаться ногами земли. Когда «утки с лягушкой» добегают до финиша, участник, висевший на палке, отцепляется, а два других его товарища возвращаются на старт, чтобы взять нового «путешественника». И так до тех пор, пока вся команда не окажется на финише.
Балда и лошадь
Во всем известной сказке А. С. Пушкина Балда участвовал, можно сказать, в спортивных соревнованиях. Его противниками были черти. Выполняя одно из заданий, которые придумывал старый черт, он должен был унести лошадь. Но Балда вскочил на коня и крикнул бесенку: «Смотри, я несу коня меж ног!»
Для проведения эстафеты все участники делятся на тройки. Двое из них будут изображать лошадь, ну а третий участник, естественно, Балду. Лошадь делается просто. Первый участник сгибается в поясе, а второй, тоже пригибаясь, берет первого за талию. Вот и все. Осталось «Балде» оседлать «лошадь», и можно трогаться в путь, чтобы передать эстафету следующей тройке. Ну, а какой именно Бадда принесет победу команде, покажут итоги соревнования.
Змей Горыныч
У этого сказочного существа, как известно, три головы, четыре лапы и два крыла. Сделать Змея Горыныча несложно: трое участников встают рядом, кладут руки на пояс или на плечи друг другу, ноги участника, стоящего в середине, связываются с ногами партнеров, стоящих по бокам — получается как бы четыре ноги. По сигналу «Змей Горыныч» начинает движение, причем участники, стоящие по бокам, должны выполнять руками движения, напоминающие взмахи крыльев. Добежав (доскакав, долетев) до финиша, тройка разворачивается, возвращается и передает эстафету следующим участникам. Ноги всем тройкам лучше связать до начала эстафеты. Побеждает та команда, которая закончит эстафету быстрее всех.
Незнайка на воздушном шаре
Известно, что Незнайка из сказки' Н. Носова «Незнайка и его друзья» летал со своими друзьями в Цветочный город на воздушном шаре. Как устроен воздушный шар, все, наверное, знают. По мере охлаждения воздуха в шаре из гондолы (корзины под шаром) выбрасывается балласт. В нашей эстафете корзиной послужит обыкновенное ведро. В него положим балласт: мячи, кегли, кубики и т. д. Количество предметов должно быть равно количеству участников эстафеты. На роль воздушного шара великолепно подойдет воздушный шарик.
Старт! С ведром и шариком игрок бежит к линии финиша, где находится заранее положенный обруч. Игрок, добежав, выкладывает в обруч один предмет из ведра, т. е. «облегчает корзину». Вернувшись к команде, он передаст ведро и шар следующему участнику. Тот в свою очередь проделывает то же самое. Таким образом, к концу эстафеты все предметы из ведра должны быть выложены в обруч. Последний участник должен снова собрать их в ведро и вернуться к команде.
Баба Яга
Непременными атрибутами Бабы Яги были ступа и метла. В эстафете в качестве ступы можно использовать пустое ведро, а в качестве метлы — швабру. Участник встает одной ногой в ведро, другая остается на земле. Одной рукой он держит швабру. А теперь в таком положении необходимо пройти всю дистанцию и передать «ступу» и «метлу» следующему.
Колобок
Все помнят, что в одноименной сказке Колобок ловко обошел Зайца, Медведя и Волка, но угодил в пасть Лисе. В эстафете первых трех зверей заменят кегли, а последнего — ведро. Каждый участник будет катить (пинать ногами) свой «Колобок» (футбольный мяч) между кеглями. Подведя мяч к ведру, участник должен, не прибегая к помощи рук, забросить мяч в ведро, т. е. отправить «Колобок» в пасть «Лисы». После того как мяч-«Колобок» все же оказался в ведре, участник вынимает его руками и быстро бежит к следующему игроку, чтобы тот тоже смог пройти со своим «Колобком» все препятствия.
Доктор Айболит
Добрый доктор Айболит начинал лечение с того, что ставил градусники своим пациентам. Вот и в этой эстафете участникам придется ставить друг другу градусники. Но не настоящие — их заменят обычные кегли или другие предметы, которые на них похожи. Перед началом эстафеты команда выстраивается в колонну на линии старта. Первый участник стоит с ведром и сумкой, наполненной кеглями. Количество кеглей на две меньше, чем участников.
По сигналу первый «Айболит» бежит с ведром до определенной отметки и возвращается. Это он проделал путь в Африку. По возвращении он достает из ведра кегли и по очереди ставит их всем участникам, как градусники, т. е. под мышку каждому участнику. Кроме последнего. Последнему он отдает ведро, сам же уходит в сторону, выбывает из игры.
Участник, получивший ведро (сумку), быстро собирает кегли у команды и вновь проделывает то, что проделывал первый игрок. Нельзя ронять кегли на землю, помните, что градусники — дефицит, а уж если уронили, тут же поднимите. Эстафета заканчивается, когда остается один «Айболит», вернувшийся из «Африки», и ни одного больного.
Золушка
Золушка была трудолюбива и ни минуты не сидела без дела. Участникам этой эстафеты тоже придется потрудиться. Для этого надо приготовить заранее ведро, веник и совок, а также по пять кубиков на каждую команду. Команда делится на две равные половины. Одна встает на линии старта, другая на финише, лицом друг к другу. С одной стороны участники будут «Золушками», а с другой — «злыми мачехами». В руках у первой «Золушки» ведро, веник и совок. На линии движения от старта до финиша разбросаны пять кубиков — «мусор». Первый участник двигается вперед, собирая по дороге кубики в ведро. При этом помогать себе руками нельзя. То есть каждый раз надо поставить ведро на землю, веником замести кубик на совок, затем с совка в ведро. Когда все кубики собраны, «Золушка» передает ведро с кубиками, веник и совок «мачехе», т. е. участнику команды, стоящему напротив.
«Мачеха», как и полагается злой и вредной мачехе, разбрасывает кубики по всей линии движения. Новой «Золушке», которой «мачеха» передает орудие труда, вновь придется собирать мусор. И это «безобразие» творится до тех пор, пока обе группы не поменяются местами.
Теремок
Для начала вспомним, кто жил в теремке: Мышка-норушка, Лягушка-квакушка, Зайка-попрыгайка, Лисичка-сестричка, да Комар-пискун. Шестым же пришел Медведь и разрушил теремок. Попробуем эту сказку разыграть в эстафете. В ней будут участвовать только шесть человек — по числу персонажей в сказке. А роль теремка выполнит обруч. Эстафету начинает «Мышка». Участник, играющий эту роль, по сигналу бежит к финишу, где лежит обруч — «теремок». Добежав, он продевает обруч через себя, кладет его на место и бежит за следующим участником, т. е. за «Лягушкой». Теперь они бегут к «теремку» вдвоем, обязательно взявшись за руки. Добежав, они вдвоем пролезают через обруч, не расцепляя при этом рук. Сделав это, они бегут за третьим, потом за четвертым, потом за пятым. Когда пятеро, не разжимая рук, продевают через себя обруч и бегут за шестым, это оказывается «Медведь». Но они все же берут его за руку и ведут с собой к «теремку». Пять человек надевают обруч и удерживают его на уровне пояса. «Медведь» в это время берет обруч рукой и тянет его вместе со всеми участниками, находящимися внутри, к старту. Те, кто находится внутри обруча, бегут, помогая «Медведю». Кто сюжет этой сказки «расскажет» быстрее, тот победил.
Волк и семеро козлят
По сказке семеро козлят были заперты дома, но волк обманным путем проник к дом и козлят съел. Домами в этой эстафете будут две половинки волейбольной площадки. Одна половина — дом «козлят» одной команды, вторая половина — дом другой команды. В каждой команде нужно выбрать семь «козлят» и одного «волка». «Козлята» сразу занимают свои дома и располагаются в них, кому как нравится. По сигналу оба «волка» входят в дом противоположной команды и начинают ловить «козлят». Тот, кого поймали (дотронулись рукой), уходит с площадки (он съеден). Чей «волк» быстрее съел всех «козлят», та команда и побеждает. «Козлятам» в этой игре-эстафете можно убегать от «волка», но нельзя покидать дом, т. е. выскакивать за пределы площадки.
Примечание. Сказочные эстафеты можно использовать при организации спортивного мероприятия, а можно использовать такой вариант: проводить их по одной в день в течение всей лагерной смены. Для этого в специальном информационном уголке заранее за два дня до эстафеты вывешиваются правила ее проведения. Отряды должны будут подготовить:
— инвентарь;
— костюмы.
Чтобы увеличить время, которое необходимо затратить на ее проведение, можно:
— увеличить количество предметов, которые нужно собрать;
— увеличить дистанцию, которую нужно пройти.
 — инсценировать сказку или небольшой отрывок из нее (можно на новый лад)
— подготовить викторину о сказке (7 вопросов);
— огласить правила проведения данной эстафеты.
Сценарий «День врунов» в летнем лагере
Предварительная подготовка.

1. Сочинение отрядами неправдоподобных историй на тему: «Однажды в лагере». Истории могут быть представлены в виде монологов, сценок, песен и т.д.

2. Оформление отрядами плакатов шутливого содержания на тему «Один рот, да и то много врет, а если бы два?» (Этими плакатами украшается помещение, где будет проходить «День врунов».)

3. Подбор фонограммы праздника (веселые танцевальные мелодии).

Оборудование: газеты, металлическая посуда для игры «Барабашки».

1-й ведущий.

Объявляю «День врунов»!

Сам весь день я врать готов.

Я нисколько не шучу —

Врать любого научу.

Приготовьте, Кати, Маши,

Юры, Пети и Наташи,

Оли, Леши и Олеги,

Чемоданы и телеги,

Чтобы складывать вранье.

Чье вранье? Да хоть бы чье!

2-й ведущий.

Кто с три короба наврет,

Тот сегодня приз возьмет.

Кто наврет с три чемодана,

Тот получит полдивана.

Кто наврет с большую тачку,

Тот получит водокачку.

Кто ж наврет с большой вагон,

Тот взойдет на этот трон.

Показывает игрушечный стульчик.

Зваться будет «Суперврун»

Или «Врунчатый болтун».

А начнем с игры все врать,

Будем в рифму повторять.

Отвечайте все, как эхо, —

Будет мне сейчас потеха!

Ведущий проводит игру «Эхо».

Сколько будет дважды два? — Два! Два!

А сто сорок минус два? — Два! Два!

Это ухо или нос? — Нос! Нос!

Или, может, сена воз? — Воз! Воз!

Врете вы везде, всегда? — Да! Да!

Или только иногда? — Да! Да!

Замечательно все врали!

Так соврать смогу едва ли!

1-й ведущий. «Не заслонишь солнца рукавицей, не убьешь молодца небылицей» — гласит русская поговорка. А какие русские пословицы и поговорки о вранье знаете вы? Я начну их говорить, а вы хором заканчивайте.

Врет — ... (что помелом метет).

Ври, Емеля, ... (твоя педеля).

Врет — и глазом ... (не моргнет).

Враки доводят... (до драки).

Врал бы, да меру... (знал бы).

Вранье не споро — ... (попутает скоро).

Как станет врать, так его ... (в два обхвата не обнять).

Окул бабу обул, да и Окула... (баба обула).

Соврет — недорого... (возьмет).

Нашего Абросима... (невесть куда забросило).

2-й ведущий.

Танец-шманец начинаем,

Станцевать всем предлагаю

«Каракатицу-отсебятицу».

Звучит веселая танцевальная мелодия. Дети исполняют произвольный танец.

Внимание! Внимание!

За юмор и старание

Самым лучшим плясунам

Я мешок конфет раздам.

Подходите и берите:

Самые попрыгучие!

Самые смешнючие!

Самые-самые!

И самые-с-усамые!

Раздает конфеты и сразу же проводит игру «Парам-парей».

Ведущий. Парам парей!

Дети. Гей! Гей!

Ведущий. Настроенье каково?

Дети. Во! (Показывают поднятый большой палец.)

Ведущий. У всех такое мнение?

Дети. Да!

Ведущий. У всех без исключения?

Дети. Да!

Ведущий. Продолжим представление?

Дети. Да!

К ведущему подходят двое — заранее подготовленные к выступлению дети.

Вруны (вместе). Мы — вруны,

Ночью спрыгнули с Луны.

1-й врун.

На Луне сейчас Кощей

Ловит удочкой лещей.

Много он лещей поймал,

Половину растерял.

2-й врун.

Десять штук он раздарил,

Десять штук в котле сварил:

А сейчас считай скорей,

Сколько он поймал лещей?

Ведущий.

А зачем мне их считать?

Пусть хоть сорок, пусть хоть пять.

А вы знаете, что «у»,

А вы знаете, что «па»,

А вы знаете, что «пы»,

Что у папы моего было 40 сыновей,

Было 40 здоровенных,

И не 20, и не 30,

Было 40 сыновей.

Вруны. Ну-ну-ну, ну-ну-ну!

Врешь, врешь, врешь, врешь!

Еще 20, еще 30,

Ну еще туда-сюда,

А уж 40, ровно 40 —

Это просто ерунда!

Ведущий. А вы знаете, что «на»,

А вы знаете, что «не»,

А вы знаете, что «бе»,

Что на небе вместо солнца

Скоро будет колесо.

Скоро будет золотое —

Не тарелка, не линейка,

А большое колесо.

Вруны.

Ну-ну-ну, ну-ну-ну!

Врешь, врешь, врешь, врешь!

Ну тарелка, ну линейка,

Ну еще туда-сюда.

А уж если колесо,

Это просто ерунда.

Ведущий.

А вы знаете, что «над»,

А вы знаете, что «мо»,

А вы знаете, что «рем»,

Что над морем-океаном

Часовой стоит с ружьем.

Часовой стоит над морем

Не с дубиной, не с метелкой,

А с заряженным ружьем.

Вруны.

Ну-ну-ну, ну-ну-ну!

Врешь, врешь, врешь, врешь!

Ну с дубинкой, ну с метелкой,

Ну еще туда-сюда,

А с заряженным ружьем —

Это просто ерунда.

Ведущий.

А вы знаете, что «до»,

А вы знаете, что «но»,

А вы знаете, что «са»,

Что до носа ни руками,

Ни ногами не достать.

Что до носа ни руками, ни ногами

Не доехать, не допрыгать,

Что до носа не достать.

Вруны.

Ну-ну-ну, ну-ну-ну!

Врешь, врешь, врешь, врешь!

Не доехать, не допрыгнуть,

Ну еще туда-сюда,

А достать его руками —

Это просто ерунда! (ДХармс)

1-й ведущий.

И вообще, нам пора!

Нам давно уже пора...

2-й ведущий.

На Луну зовет Кощей

Жарить пойманных лещей.

Уходят.

1-й ведущий.

А сейчас игра-врунина

Под названьем «Викторина».

Что здесь правда, а что — нет,

Дайте мне скорей ответ.

1. Слово «ребенок» — морское и сначала так называли своих мальчиков рыбы: акулы, камбалы, сельди, кильки — «рыбенок». От рыб это слово узнали рыбаки, у них ведь тоже были «рыбята». От рыбаков переняли все остальные папы и мамы. Так «рыбенок» превратился в «ребенка». Правда или нет?

Ответ. «Ребенок» не от слова «рыбенок»: «ро- бя» — так иногда называли маленьких. А это слово произошло от другого, которое означает «слабый, беспомощный».

2. В Таиланде дети до 12 лет не имеют настоящего имени. Их называют какими-нибудь прозвищами, чтобы злые духи не приставали. Родители их обманывают, называя детей «дурными» прозвищами: Коротышка, Заморыш, Толстый, Свинья, Лягушка и другими столь же «симпатичными». Правда или самое настоящее вранье?

Ответ. Правда.

3. Если рыбу белугу из Белого моря поселить

в Черном море, то она будет давать черную икру, а если ее выпустить в Красное море, то красную. В самом деле это так?

Ответ. От перемены «места жительства» цвет икры у рыбы не изменится.

4. В сельской библиотеке, что под Челябинском, нашлась книга, написанная фараоном Древнего Египта. Книга прекрасно сохранилась, хотя на обложке русскими буквами написано «Катька — балда». Никто не знает, как эта книга попала в библиотеку. Интересно, что библиотекарем там в прошлые времена работала гражданка Фараонова. Правда или опять кто-то наврал?

Ответ. Никакой книги, написанной фараоном, конечно, нет. Во времена фараонов писали на длинных свитках, сделанных из папируса, книг не было вовсе.

5. В японской столице Токио часто идут дожди. В такой дождливый день жители теряют по три тысячи зонтиков. Правда или нет?

Ответ. Японцы утверждают, что это истинная правда.

6. В старину умели строить самоходные дома. Охотник преследует дичь, а дом в лесу — за ним! Теперь этот секрет утерян, осталась лишь сказка об избушке на курьих ножках. К сожалению, мэры городов сейчас даже слышать не хотят о строительстве таких домов. «Во-первых, — говорят, — для современных многоэтажек ноги нужны слоновые, а во-вторых, почтальоны против: разбредутся дома — как найдешь, где эта улица, где этот дом?» Враки?

Ответ. Конечно, враки. Таких домов в старину не было. Зато теперь есть, правда, не на курьих ножках, а на колесах, называется трейлер.

7. В городе Вуковар, что в Хорватии, однажды выпал дождь из ... лягушек. Выдумают же такое! Или?

Ответ. Никакой ошибки нет. Все так и было, правда, этот дождь выпал после бури.

8. Жизнь рабов в Древнем Риме была очень тяжелой. Жестокие хозяева не разрешали им даже ездить на метро! А их детям запрещали смотреть телевизор и слушать радио. Поэтому рабы в Риме часто поднимали восстание. Правда или нет?

Ответ. В Древнем Риме не только рабы, но и сам император не смотрел телевизор — не было. И метро не было.

9. На Луне не только Кощея можно увидеть, который там отдыхает от своих кощейских дел, закинув удочку в какое-нибудь лунное озеро. Случается, что и волки там прогуливаются. Думаете, вру?

Однажды охотник рассказывал мне, Как серый волчище бродил по Луне. Не знаю, насколько охотник был прав, Сказав: «Да, ходил... Стало быть, космонавт!» Я слушал его и затылок чесал: «А как этот волк на Луну-то попал?» Охотник в ответ: «В позапрошлом году Луна вмерзла в реку, а волк шел по льду». Вот! Так кто здесь врет? Я или охотник?

Ответ. Оба!

10. Если земную ось смазать подсолнечным маслом, Земля станет вертеться быстрее и можно будет чаще праздновать день рождения и день врунов. Согласны?

Ответ. Количество дней врунов не зависит от быстроты вращения Земли. Да и подсолнечное масло не поможет, если вам захочется праздновать день рождения чаще, чем один раз год.

2-й ведущий.

День врунов — как это славно,

Интересно и забавно!

Продолжаем дружно врать.

И пришла пора узнать,

Что однажды приключилось,

В нашем лагере случилось.

Чтоб об этом нам узнать,

Надо хором прокричать:

«Эй, врунишки, выходите,

Что случилось — расскажите!»

Отряды представляют неправдоподобные истории «Однажды в лагере».

2-й ведущий .

Ну, спасибо. Славно врали. Языки-то не устали? Отдохнуть мы им дадим И сейчас призы вручим.

Вручает призы рассказчикам историй.

1-й ведущий.

Внимание! Внимание!

Всем в назидание!

Крошка-сын пришел к отцу,

И спросила кроха:

«Что такое хорошо?

Что такое плохо?»

Я, конечно, не отец

И скажу с подвохом:

Плохо — это хорошо,

Хорошо — все плохо.

Если учишься на «пять»,

Дисциплина — то же,

То могу тебе сказать:

Хуже быть не может.

Если ты трепач и врун

И большой пройдоха,

То сказать тебе могу:

Это ведь неплохо!

Ты узнал чужой секрет

И разнес сейчас же —

Хорошо, и лучше нет,

Это классно даже!

Если ты, как дикий зверь,

Сразу лезешь драться,

Ты достоин, уж поверь,

Культуристом зваться.

Если ты избил кота,

Бросил кошку в лужу,

Это просто красота.

Только так и нужно!

Если подал ты при всех

Девочке пальтишко,

Ты — неважный человек,

Очень злой мальчишка.

Презирай людей вокруг,

Старших,

Младших тоже.

И тогда тебя, мой друг,

Назовут хорошим!

2-й ведущий.

А сейчас мы три минутки

Уделим шумелке-шутке.

Ведущий распределяет между отрядами роли, каждый будет представлять одно действующее лицо: Деда-барабашку, Бабку-барабашку, Отца-барабашку, Мать-барабашку, Сына-барабашку. Услышав имя своего персонажа в тексте, который читает ведущий, команды издают определенные звуки. Команда Деда шуршит газетами, команда Бабки гремит посудой, Отца — топает ногами и говорит: «Скрип-скрип!», Матери — «Царап-царап», Сына — хлопает в ладоши. Когда ведущий произносит слова «Семья барабашек», то все производят звуки одновременно.

В доме тринадцать по улице Мира

В очень убогой старинной квартире,

Что коммуналкой народ наш зовет,

Семья барабашек давно уж живет

Дед-барабашка любил на досуге

Чуть-чуть подшутить над любимой супругой

Шуршал Дед старинной газетой в углу,

Вгоняя Бабулю шуршаньем в тоску.

Бабуся в отместку бренчала посудой.

Чем Сын-барабашка, когда был не в духе,

Устраивал в доме своем заваруху?

Он топал ногами, дверями скрипел

И звуками этими всем надоел.

А Мать-барабашка его так любила:

За эти проделки совсем не бранила

И в знак своих нежных и пламенных чувств

Мамашка ему покупала арбуз.

Отец-барабашка жмотом не слыл —

Арбуз непременно меж всеми делил.

Жильцы коммунальной квартиры тогда

Слыхали, как чавкает дружно семья.

Так дружно семья барабашек жила,

Пока не случилась большая беда:

Жильцов расселить вдруг однажды решили,

И дом этот в срочном порядке сносили.

Уехал народ с коммунальной квартиры.

Семью барабашек, конечно, забыли.

Теперь они ищут другое жилье,

Где будет им сытно, уютно, тепло,

Где Дед-барабашка без всяких помех

Продолжит шуршать своей кипой газет.

Где иногда барабашка Бабуля

Сможет греметь своей старой кастрюлей.

Где Сын-барабашка ногою вдруг топнет,

Отец-барабашка в ладоши вам хлопнет,

А Мать-барабашка порой без испуга

Царапнется в дверь дорогого супруга.

Откликнитесь, люди, кто против не очень

Услышать все это глубокою ночью?

Е. Замыслова

1-й ведущий.

Я не верю в привиденья,

Барабашек, колдунов.

Это все, без исключенья,

Измышления врунов.

В доме нету домовых,

А в лесу нет леших,

Нету печек ездовых

И избушек пеших.

Как подобной чепухе

Можно доверяться?..

Ой! Пропали петухи —

Надо растворяться! (Убегает.)

2-й ведущий.

А я верю в привиденья,

Барабашек, колдунов,

Все они, без исключенья,

Среди нас живут давно.

В доме куча домовых,

Лес — не лес без леших,

Много печек ездовых

И избушек пеших.

И подобной чепухи

Стоит ли пугаться?

Все! Уснули петухи —

Надо закругляться!

Звучит музыка. Мероприятие заканчивается
