ЧЕМ МОЖНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ НА ЭКЗАМЕНЕ

Допускается использование участниками ОГЭ следующих средств обучения и воспитания по соответствующим учебным предметам:
· по биологии — линейка; непрограммируемый калькулятор, обеспечивающий выполнение арифметических вычислений (сложение, вычитание, умножение, деление, извлечение корня) и вычисление тригонометрических функций (sin, cos, tg, ctg, arcsin, arccos, arctg);  ГВЭ – линейка;
· по географии — линейка; непрограммируемый калькулятор; географические атласы для 7-9 классов
· по иностранным языкам — технические средства, обеспечивающие воспроизведение аудиозаписей; компьютерная техника; аудиогарнитура для выполнения заданий, предусматривающих устные ответы;
· по информатике — компьютерная техника с установленным программным обеспечением, предоставляющим возможность работы с презентациями, редакторами электронных таблиц, текстовыми редакторами, средами программирования;
· по литературе — орфографический словарь; полные тексты художественных произведений, а также сборники лирики; ГВЭ – полные тексты художественных произведений, сборники лирики;
· по математике — линейка; справочные материалы;
· по русскому языку — орфографический словарь; ГВЭ – орфографический и толковый словари;
· по физике — линейка; непрограммируемый калькулятор; лабораторное оборудование для выполнения экспериментального задания; ГВЭ - линейка; непрограммируемый калькулятор; 
· [bookmark: _GoBack]по химии — непрограммируемый калькулятор; комплект химических реактивов и лабораторное оборудование; Периодическая система химических элементов Д. И. Менделеева; таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде; электрохимический ряд напряжений металлов; ГВЭ – то же, кроме комплекта химических реактивов и лабораторного оборудования.
В день проведения ОГЭ, ГВЭ на средствах обучения и воспитания не допускается делать пометки, относящиеся к содержанию заданий КИМ по учебным предметам.
