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Новые правила регистрации для сдачи нормативов комплекса «ГТО»

С 1 января 2025 года поменялся порядок регистрации участников движения ВФСК «Готов к труду и обороне».
Вход в личный кабинет участников движения осуществляется через портал «Госуслуги». Обновлённый сайт ГТО - www.gto.ru.
В связи с переносом данных на новую платформу в личных кабинетах могут отсутствовать выполненные нормативы и знаки отличия, которые были присвоены ранее. Перенос данных продолжается.
- Уважаемые участники тестирования ВФСК «ГТО»! Если вы ранее регистрировались на сайте ГТО (у вас есть действующий УИН), то для участия в тестировании также необходимо пройти авторизацию через Госуслуги для того, чтобы специалисты Центра тестирования смогли внести результаты в личные кабинеты. В ином случае система не сможет вас найти, и не примет результат.
Если вы уже выполняли нормы ГТО в этом году, но ещё не прошли авторизацию через Госуслуги, необходимо это сделать для того, чтобы специалисты Центра тестирования смогли внести результаты в систему.

АЛГОРИТМ ВХОДА В ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ ГТО
Участникам от 14 лет и старше необходимо иметь личную учётную запись на Госуслугах. Если её нет, то в первую очередь нужно создать.
Для входа в личный кабинет ГТО необходимо зайти на сайт www.gto.ru, нажать на вкладку «Личный кабинет» - «Вход через ЕСИА». После ввода логина и пароля откроется ваш личный кабинет ГТО.
При первом входе в систему отобразится окно с вопросом: «Есть ли у вас действующий УИН участника?». Если вы ранее регистрировались на сайте ГТО и знаете свой УИН, необходимо ответить: «Да» и затем ввести в поле ввода ваш УИН.
Важно! Если появится информация о том, что УИН не найден, но вы уверены в его правильности, вероятно, это связано с тем, что ещё не вся база данных перенесена в новую систему, в этом случае необходимо немного подождать. По информации федерального оператора, срок переноса данных ориентировочно до конца марта.
Если вы регистрируетесь впервые, необходимо ответить: «Нет», система автоматически присвоит вам новый УИН.

КАК ПРОЙТИ АВТОРИЗАЦИЮ УЧАСТНИКАМ МЛАДШЕ 14 ЛЕТ?
Регистрация аккаунта участника ГТО до 14 лет осуществляется одним из родителей:
1. На платформе Госуслуг создайте карточку ребёнка www. gosuslugi.ru/help/faq/l... (это отдельная страница, которая предназначена для детей до 14 лет и будет находиться в учётной записи родителя): это можно сделать через робота Макса: введите в поиске «Создать карточку ребёнка», затем выберите раздел «Семья и дети», далее нажмите «Карточка ребёнка»;
2. После того, как карточка была создана, перейдите в личный кабинет: «Документы», «Семья и дети». Выберите карточку ребёнка и в блоке «Учётная запись ребёнка» нажмите «Создать»;
3. Укажите данные ребёнка и подтвердите: электронную почту; номер телефона;
Электронная почта и номер телефона ребёнка не должны быть привязаны к другим учётным записям на Госуслугах. Они будут использованы в качестве логина для входа ребёнка на портал;
Если у ребёнка ещё нет своей электронной почты, то в процессе создания учётной записи, не покидая Госуслуги, можно зарегистрировать безопасную детскую почту от mail.ru. Дополнительно подтверждать её не нужно;
4. Проверьте почту и перейдите по ссылке из письма от Госуслуг;
5. Из своего личного кабинета создайте пароль и запомните его для входа ребёнка на Госуслуги.
После создания учётной записи ребёнка для входа в личный кабинет ГТО необходимо зайти на сайт www.gto.ru/, нажать на кнопку «Личный кабинет» - «Вход через ЕСИА». Далее необходимо указать электронную почту и пароль ребёнка, которые были указаны при создании его учётной записи через личный кабинет родителя. После ввода логина и пароля откроется личный кабинет ГТО ребёнка.
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