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МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 1 ИМЕНИ ЧЕРНЯВСКОГО ЯКОВА МИХАЙЛОВИЧА 
СТАНИЦЫ КРЫЛОВСКОЙ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КРЫЛОВСКИЙ РАЙОН

П Р И К А З
01.09.2020                                                                                          №               -П 
ст-ца Крыловская


«О мерах по повышению эффективности патриотического 
воспитания обучающихся МБОУ СОШ №1 в 2020-2021 уч.году»


В целях реализации реализации Стратегии патриотического образования детей и молодежи Краснодарского края , утвержденной приказом министерства образования, науки и   молодежной политики от 30.10.2017г. № 4514, повышения уровня эффективности патриотического воспитания обучающихся и молодёжи,  в 2020-2021 учебном году приказываю:
1. ЗДВР Тимошенко Л.В.:
разработать график проведения «Уроков мужества» (далее – Урок), считать днем проведения урока мужества каждую пятницу с учетом памятных дат истории России, Кубани, муниципального образования     до 01.09.2020 г. (приложение 1);
разработать график проведения «Информационных пятиминуток», считать днем проведения информационной пятиминутки  каждую среду (приложение 2);
Уроки мужества до декабря 2020 года в рамках Года памяти и славы посвятить знаменательной дате – 75-летию Победы в Великой Отечественной войне;
2. Библиотекарю Скабара А.Д. оформить выставки и сформировать рекомендуемые списки литературы в помощь педагогам по проведению еженедельного Урока до 01 сентября 2020 г.;
 3. Классным руководителям 1-11 классов приглашать на Уроки ветеранов Великой Отечественной войны, представителей органов власти, общественных объединений гражданской и военно-патриотической направленности (после снятия карантинных мер);
проводить еженедельно перед первым уроком 1-4 классы в 7.50. , 5-11 классы в 12.20.  «Информационные пятиминутки» (далее – пятиминутки) для обучающихся 1-11 классов, согласно предложенной организационной модели (приложение 3);
активизировать работу по пополнению музейных образований экспонатами, паспортизации школьных музеев, созданию интерактивных музеев и эффективному использованию музейных образований при проведении мероприятия патриотической направленности;
продолжить  шефскую работу с ветеранами Великой Отечественной войны (помощь в быту, встречи, интервьюирование и другое);
организовать проведение туристических походов, экскурсий                            по местам боевой славы и памятным местам Кубани в осенне-весенний и летний период (после снятия карантинных мер);
организовать проведения мероприятий по привлечению школьников  к работе по уходу за объектами военной истории в соответствии   с постановлением Законодательного Собрания Краснодарского края от 16 ноября 2011 года                             № 2890-П «О закреплении объектов военной истории за общественными учреждениями, расположенными в муниципальных образованиях Краснодарского края».
	4. Координацию деятельности по повышению уровня эффективности патриотического воспитания обучающихся возложить на ЗДВР Тимошенко Л.В. , педагога –организатора ОБЖ Дудко В.А. 
5. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой. 
6. Приказ вступает в силу со дня его подписания.

	
Директор МБОУ СОШ №1                                                                  
	
М.В. Вихляй
















