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18.03.2024 г.                                                                                    46/9 -П
ст-ца Крыловская


«Об организации работы в период весенних каникул»

На основании плана работы школы на  весенних  каникулах в 2023-2024 уч. году»…
 п р и к  а з ы в а ю:

1. Администрации школы:
· организовать проведение бесед классными руководителями с детьми с записью тем инструктажей в журнал инструктажей до 22.03.2024г. 
· разместить на сайте школы информацию о проведении каникул;
· незамедлительно информировать УО обо всех происшествиях, связанных с угрозой жизни и здоровью детей и работников школы в период проведения мероприятий с детьми и подростками.
1. ЗДВР Тимошенко Л.В.:
· 27.03.2024 г.  организовать рейдовые мероприятия в семьи детей, состоящих на учете согласно приложения №2  и в семьи, состоящие на различных видах учета согласно приложения №3;
· составит план работы на каникулах  с работой спортивных секций приложение №1
1. Завхозу Шкуринскому С.П.:
· усилить охрану зданий и сооружений, подъездных путей и коммуникаций, ужесточить пропускной режим на территорию и в здания объектов школы;
· усилить контроль над состоянием газовых и котельных установок, пищеблока, систем водоснабжения, расположенных на территории школы, исключить свободный доступ к ним посторонних лиц;
· обеспечить регулярные осмотры прилегающих к школе территорий, мастерских, гаражей, чердачных, подвальных и иных вспомогательных помещений (при необходимости провести их опломбирование).
1. Классным руководителям 1-11 классов провести:
разъяснительную работу с родительской общественностью и обучающимися и инструктажи безопасного поведения с учащимися на осенних каникулах по: Закону ФЗ1539, интернет-безопасности,  антитеррористической ( !!! особенно!!! не подбирать игрушки, телефоны или другие брошенные  предметы!!!), пожарной безопасности, а так же по правилам поведения на водных объектах  (рыбалка), правилам дорожного движения, ж/д объектах (правонарушения на объектах транспортной инфраструктуры), электробезопасности, контактах с незнакомыми людьми, защите персональных данных, социальные сети (безопасность и ответственность), безопасное поведение с животными (особенно с бродячими животными), культура общения в месенджерах,  профилактика вовлечения в антиобщественную деятельность, недопустимости нахождения в заброшенных зданиях, строящихся объектах (в том числе стройка школы) и возле них, профилактика вандализма. Знание телефонов горячей лини психологической помощи, служб экстренной помощи и безопасности, а так же ответственность за заведомо ложные сообщения; 
· провести вышеперечисленные  инструктажи с учащимися  школы о чем сделать соответствующие записи в журналах регистрации инструктажей до  22.03.2024г.,
· посетить 27.03.2024г.  согласно рейдовых мероприятий семьи детей , состоящих на учете согласно приложения 2 и  семьи, состоящие на различных видах учета согласно приложения  3 ;
1. Контроль над исполнением приказа оставляю за собой
1. Секретарю  довести данный приказ до сведения под роспись.
1. Приказ вступает в силу с момента его подписания.

	Директор МБОУ СОШ №1                                                                  
	М.В. Вихляй 
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