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 «Святая покровительница Екатеринодара»

Цель:  осмысление учащимися масштаба личности святой покровительницы       Кубани, приобщение к духовным ценностям
Задачи: способствовать осмыслению таких духовно-нравственных ценностей, как любовь к малой Родине, представления о вере, духовности, подлинной красоте; способствовать росту интереса школьников к истории родного края.
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Цель:  осмысление учащимися масштаба личности святой покровительницы       Кубани, приобщение к духовным ценностям
Задачи: способствовать осмыслению таких духовно-нравственных ценностей, как любовь к малой Родине, представления о вере, духовности, подлинной красоте; способствовать росту интереса школьников к истории родного края
Ожидаемые результаты:
 Личностные
 -формирование патриотизма как духовно-нравственной категории
Метапредметные
- умение находить информацию из различных источников ( Интернет, СМИ и т.д.)
- умение готовить своё выступление и выступать
-применение различных способов решения проблем творческого и поискового характера
Предметные
-знание основных этапов жизни святой Екатерины в соответствии с житием
-знание связи имени станицы, города Краснодара и их небесной покровительницы
- знание значимых событий в истории края
Форма проведения: беседа с элементами игры
Предварительная подготовка: учитель создаёт презентацию к занятию, составляет задания для игры «Квест», готовит конверты для рефлексии, готовит раздаточный материал,  обучающиеся готовят информацию о св.Екатерине, о значении имени «Екатерина»
Ход мероприятия:
1. Организационный момент  ( приветствие обучающихся) Слайд №1
2. Эмоциональный настрой
- У вас на партах лежат тучки и солнышки. У кого сегодня  хорошее  настроение - поднимите солнышко, у кого настроение непогодится ( вы чем-то огорчены) - поднимите тучку.
- Кто поднял тучки, я надеюсь, что к концу урока ваше настроение прояснится (изменится) и мир вокруг вас заиграет всеми цветами радуги.
     3. Самоопределение темы занятия
-  К этому занятию я просила вас  узнать, откуда произошло имя «Екатерина», как оно переводится и что обозначает? Слайд №2
(Дети сообщают, что «Екатерина» в переводе с греческого означает «всегда чистая».)
    4.Введение в тему
- Дорогие ребята, сегодня мы поговорим о святой великомученице Екатерине и узнаем, как связана эта святая с историей нашего края,  нашей станицы и  города Краснодара. Слайд №3
 -Как вы знаете, ребята, у каждого из нас есть небесный покровитель или покровительница, имя которых вы носите. Имейте горячую любовь к ним. Просите у них всегда заступничества перед Богом о вас. Слайд№4
- Святая великомученица Екатерина  была небесной покровительницей императрицы Екатерины II, которая в 1792 году пожаловала бывшему Запорожскому казачьему войску новые земли на реке Кубани. Возникший город получил имя Екатеринодар. Но намного позже его переименовали в г.Краснодар.
-Весной 1794 года был основан Екатериновский курень (станица Екатериновская, ныне Крыловская). Название свое курень получил тоже в честь царицы Екатерины-II, даровавшей Черноморскому войску земли по правому берегу Кубани. 
- И с тех далёких пор святая Екатерина остается небесной заступницей города Краснодара, нашей станицы, всего нашего края. 
-На Кубани во все времена чтили имя Екатерины, как образца благополучия и огромной духовной красоты. Считается, что Великомученица помогает постигать науки, а девушкам — найти свое счастье в браке. По традиции, в день Святой Екатерины  до восхода солнца, девушки шли в сад и срезали веточку вишни. В доме эту веточку ставили в бутылку с водой и ждали праздника Меланьи – 14 января. Если к Меланье вишня зацветет - хороший знак: так и судьба девичья цвести будет. Засохнет веточка без цвета - плохой признак.  Слайд №5
-День святой великомученицы Екатерины весь православный мир отмечает 7 декабря, в этот день в нашем храме – престольный праздник.
1. Рассказ учащихся о святой Екатерине, сопровождающийся презентацией
- Что же мы из Священных книг знаем о жизни этой святой?
(Занятию предшествует подготовка учащихся.) Слайд №6
Ученик 1. Екатерина родилась в 3 веке в Александрии. Происходила она из знатного рода и отличалась светлым умом, ученостью и красотой. Многие богатые и знатные женихи просили ее руки. Мать и родные уговаривали ее согласиться на брак. Но Екатерина говорила: «Если хотите, чтобы я вышла замуж, то найдите мне юношу, подобного мне по красоте и учености».
Слайд№7 
Ученик 2. Юная Екатерина ничего не знала о христианстве. Но ее мать была тайной христианкой. Она повела девушку за советом к своему духовному отцу – святому старцу. Обсуждая с Екатериной достоинства ее женихов, старец сказал: «Я знаю Жениха, Который во всем превосходит тебя. Нет Ему подобного». Потом он дал ей икону Пресвятой Девы Богородицы, обещая, что Она поможет ей увидеть необыкновенного Жениха.
Ученик 3. В ближайшую ночь приснилось Екатерине во сне, что Богородица, окруженная ангелами, стоит перед ней и держит на руках Младенца, сияющего как солнце. Но когда Екатерина потянулась к Нему, Он отвернулся от нее. Тогда Божия Матерь просила Его: «Скажи ей, что она должна сделать, чтобы увидеть Твой светлый Лик». «Пусть она спросит старца», - был ответ.
Слайд №8
Ученик 4. Екатерина обратилась к старцу, и он рассказал ей о христианстве. Мудрая девушка поверила в Иисуса Христа как Сына Божия и стала христианкой, приняв крещение. Вскоре во сне ей опять явилась Божия Матерь с Младенцем на руках, и Он надел ей на руку чудный перстень, сказав: «Не знай жениха земного». Екатерина поняла, что с этого момента она обручена с Христом и проснулась с радостью в сердце. После этого она совершенно переменилась: стала скромной, часто молилась Богу. Она хотела жить для Христа.
Слайд №9
Ученик 5. Скоро был назначен праздник в честь языческих богов, где приносились человеческие жертвы. Екатерина пришла в капище, где собирались жрецы, знать и народ, и безбоязненно сказала царю: «Не стыдно ли тебе, царь, молиться мерзким идолам! Познай истинного Бога, безначального и бесконечного; Им цари царствуют и мир стоит. Он сошел на землю для спасения нашего».
Ученик 6. Правитель Максимин был поражен ее красотой, мудростью, ученостью и решил созвать на диспут 50 самых известных ученых и философов империи, чтобы доказать Екатерине ее заблуждение. Екатерина рассказывала о вере в истинного Бога так кротко и разумно, что знаменитые ученые согласились с ней и уверовали во Христа. Приговоренные за это к смерти, они были сожжены, и, прощаясь с Екатериной, кланялись ей в ноги.
Слайд №10
Ученик 7. Екатерину заключили в тюрьму, и там долго мучили. Но вера в Бога давала ей силы все вытерпеть. Правитель велел принести для мучений колесо с острыми зубцами. Но едва только они коснулись ее тела, как Ангел сокрушил их, и Екатерина осталась невредимой. Народ в изумлении воскликнул: «Велик Бог христианский!» Ее мужеством и словами о Христе были так поражены военачальник Порфирий и жена Максимина, Августа, что и они обратились в христианство. Император велел казнить их. Казнили и юную Екатерину. До последней минуты она молилась Христу о помощи всем людям: чтобы и их Он просветил светом христианской веры, и сама положила голову на плаху под меч палача.
Ученик 8. Святая великомученица Екатерина хотела найти в мире, в людях мудрость и красоту и выйти замуж только за того, кто превзойдет ее в этих качествах. Но она нашла сокровище не в земном, а в Небесном - во Христе. Жизнь ее осветилась такой великой радостью, выше которой для нее ничего не было в мире. За это найденное сокровище - христианскую веру - она отдала и саму жизнь.
Слайд №11
Учитель:  Святая великомученица Екатерина  учит нас послушанию  матери, и духовному отцу, учит, как сохранить чистоту «ангельской равную». Но во главе угла – следование за Христом в подвиге веры и любви. Каждому из нас святая показывает пример мужества, стойкости в отстаивании своих убеждений вплоть до жертвы. 
2.Беседа с практической работой
- Что привело к обращению в христианство святую Екатерину?
- Почему святая Екатерина прославлена Церковью как великомученица?
- Назовите христианские добродетели, проявленные Екатериной, которые являются примером для христиан?
- Выберите эти красивые качества души из предложенного списка.(работа в группах)
 (Раздаточный материал – карточки с записанными на них человеческими качествами: послушание,  терпение, непослушание, мужество, правдивость, смирение, использование в разговорах грубых слов, скромность, любовь, честность, трудолюбие, лень, ложь, осуждение, зависть.)
- Какие качества человеческой души мы не выбрали, почему?
3. «Квест».  Слайд №12
-Расшифруйте  надпись и  узнайте,  в каком городе, согласно преданию, жила святая Екатерина. Каждая цифра соответствует букве русского алфавита. 
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4.Иконография Святой Екатерины (рассказ настоятеля Свято-Екатерининского храма станицы Крыловской иерея Антония Гонтарюк)
Слайд№13-16
Иконография святой Екатерины разнообразна. Её составляют иконы и произведения живописи. Символами святой являются колесо (орудие казни Екатерины), пальмовая ветвь(указание на победу мученика над смертью), меч(символ божественной мудрости и правды), книга или свиток(символ знаний).
5.Храмы Кубани, освящённые в честь святой Екатерины.
           Слайд№17
1. Свято-Екатерининский кафедральный Собор г.Краснодара является главным храмом Екатеринодарской и Кубанской епархии и одним из самых крупных храмов России. История собора начинается 17 октября 1889 года, когда царский поезд потерпел крушение  в районе г.Харькова. Император Александр III вместе со своей семьей возвращался в Петербург из поездки на юг России. Железнодорожная катастрофа была страшной, однако никто из царской семьи серьезно не пострадал. То, что императору удалось выжить, было воспринято народом как чудо. Незадолго до происшествия, в эту же поездку, Александр III посетил Екатеринодар (современный Краснодар). В честь избавления от гибели императора местной Городской думой было решено возвести храм с семью престолами. Главный престол было решено посвятить великомученице Екатерине.

Слайд№18

2. Екатерининская церковь станицы Крыловской была   построена в 1875 году.   Первоначально храм выглядел как хата, которая была передана одной из прихожанок Евдокией, которая завещала после смерти передать имущество вместе с землей Свято – Екатерининскому приходу. В первой половине 20 века храм был разрушен.  И только в 1953 году Свято - Екатерининский храм станицы Крыловской был  освящен Архиерейским чином архиепископом Алексеем. 
« Хочу я, чтобы каждый знал,
Как все на самом деле было:
Нам эти земли подарила
Екатерина, как - никак, 
А это – вовсе не пустяк!
Умеем мы добро ценить
И за добро добром платить:
Мы памятник ей возведем,
В ее честь город назовем!
Коль стал сей город царским даром, 
Так быть ему вовек Екатеринодаром!
Расти ему, цвести день ото дня,
Историю Кубани всей храня!».

Слайд№19

Учитель: Как известно, в сквере напротив здания Законодательного собрания Краснодарского края восстановлен памятник императрице Екатерине II, даровавшей казакам земли на Кубани. Возможно, скоро имя святой великомученицы Екатерины – покровительницы нашего края – вернется столице Кубани. А вместе с Екатеринодаром свои прежние имена получат улицы кубанской столицы и наша станица.
5. Подведение итогов.
Учитель: От  всех нас хочу  поблагодарить отца Антония  за участие в нашем мероприятии,  за интересный рассказ об иконографии святой Екатерины.
- И всех вас, ребята, благодарю за теплый, доверительный разговор, за добрые и умные мысли, за творческое отношение к заданиям.

6.  Рефлексия
 -Что нового вы узнали сегодня на занятии?
 -Что вас порадовало сегодня на занятии?
 -Чем бы вы хотели поделиться с друзьями и родителями после нашего занятия?




