Технологическая карта урока
Класс  10
Предмет – обществознание                                                                        Дата – 07.05
ФИО учителя Никитенко О.В.
Тема урока  « Повторение. Правовые основы социальной защиты и социального обеспечения»
1. Обязательно  повторить   параграф  24
На стр. 246 высказывание П. Друкера.  «То, что фирма думает о своей продукции, не самое главное, особенно для будущего бизнеса или для его успеха. Что потребитель думает о своей покупке, в чем видит ее ценность – вот что имеет решающее значение, определяет сущность бизнеса, его направленность и шансы на успех.»   Написать мини – сочинение.                                        Памятка.
      Сформулируйте корректно одну или несколько основных идей затронутой автором темы и раскройте её (их) с опорой на обществоведческие знания.
Для раскрытия сформулированной(-ых) Вами основной(-ых) идеи(-й) приведите рассуждения и выводы, используя обществоведческие знания (соответствующие понятия, теоретические положения).
Для иллюстрации сформулированных Вами основной(-ых) идеи(-й), теоретических положений, рассуждений и выводов приведите не менее двух социальных фактов/примеров из различных источников: 
– из общественной жизни современного общества (реальные факты и модели социальных ситуаций), в том числе по материалам СМИ, интернет-ресурсов социологических служб;
– из личного социального опыта, в том числе события из Вашей жизни и жизни Ваших родственников/знакомых, прочитанные книги, просмотренные кинофильмы / театральные постановки и др.; 
– из истории, включая историю литературы и искусства, различных наук и техники.
Каждый приводимый факт/пример должен быть сформулирован развёрнуто и подтверждать обозначенную основную идею, теоретическое положение, рассуждение или вывод / быть с ними явно связан. По своему содержанию примеры не должны быть однотипными (не должны дублировать друг друга).
Сохранить  в виде файла (имя файла – фамилия ребенка,  расширение -  PDF, JPEG или JPG), прислать на эл. адрес oksana-post77@rambler.ru  (подписать калсс, предмет, фамилия,  имя.
2.Срок выполнения  21.00. 07.05.
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