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Тема урока:  Технические и технологические задачи при проектировании изделия, возможные пути их решения (выбор материалов, рациональной конструкции, инструментов и технологий, порядка сборки, вариантов отделки).
П.Р. Подготовка пояснительной записки. Оформление проект​ных материалов. Презентация проекта. Использование ПК при выполнении и презентации проекта
Цена изделия как товара. Основные виды проектной доку​ментации
П.Р. Варианты творческих проектов из древесины и поделочных материалов: предметы обихода и интерьера (подставки дин салфеток, полочка для одежды, деревянные ложки, кухон​ные вилки и лопатки, подвеска для чашек, солонки, скамеечки, полочка для телефона, дверная ручка, карниз для кухни, подставка для цветов, панно с плоскорельефной резьбой, разделочная доска, украшенная геометрической резьбой), детская лопатка, кормушки для птиц, игрушки для детей (пирамидка, утёнок, фигурки-матрёшки), карандашница, коробка для мелких деталей будка для четвероногого друга, садовый рыхлитель, игры (кегли, городки, шашки), крестовина для новогодней ёлки, руч​ки для напильников и стамесок, раздаточные материалы для учебных занятий и др.
 Правила безопасного труда при выполнении творческих проектов 
П.Р Варианты творческих проектов из металлов и искусст​венных материалов: предметы обихода и интерьера (вешалка- крючок, подвеска для цветов, инвентарь для мангала или камина, настенный светильник, ручка для дверки шкафчика), модели  вертолёта и автомобилей, шпатель для ремонтных работ, шаблон  для контроля углов, приспособление для изготовления заклёпок, нутромер, зажим для таблиц, подвеска, наглядные Пособия, раздаточные материалы для учебных занятий и др.
