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Яков Иванович Штанев родился 12 апреля 1916 года в станице Кугоейской в семье крестьянина. После окончания 7 классов работал бригадиром в колхозе. В 1935 году был призван в ряды Красной Армии. Во время срочной службы обратился к командованию с просьбой направить его на учёбу в авиационное училище лётчиков-штурманов. В июне 1940 года, за год до начала войны, Яков Иванович окончил Чкаловское военное училище лётчиков. Первое боевое крещение прошел Яков Иванович в боях на озере Хасан. Затем совершенствовал своё мастерство в небе над Новочеркасском, а когда грянула Великая Отечественная война, воевал в составе летного экипажа Хрущева. Смело сражался Яков Иванович в боях, без промаха разил скопления живой силы и техники врага, важные объекты противника. 

   Во время выполнения очередного боевого задания, связь с экипажем Хрущева-Штанева оборвалась. Штурман был тяжело ранен, но всё-таки сумел довести самолет до аэродрома и посадить  его. На аэродроме товарищи извлекли  истекающего кровью лейтенанта из самолета. Осколки зенитного снаряда перебили ему обе ноги. Когда Якова Ивановича уложили на носилки, чтобы отправить в госпиталь, он подозвал командира полка Александра Михайловича Омельченко и попросил: «Дай, батя, командирское слово, что по возвращении в полк, включишь меня снова в экипаж Ивана Хрущёва, очень прошу…» Командир дал слово.

    Шесть месяцев лейтенант Яков Штанев был прикован к госпитальной койке. А когда дело дошло до выписки, врачебная комиссия вынесла приговор – к летной работе не годен.

    К кому только не обращался Яков Иванович, доказывая, что в тяжёлые для Родины дни место штурмана в рядах её защитников может быть одно – в кабине грозного бомбардировщика Ил-4. И своего Штанев добился. Врачебная комиссия пересмотрела ранее принятое решение, а командир полка Омельченко разрешил ему летать в экипаже летчика Ивана Хрущева.  

    Сила духа, смекалка, отличное знание штурманского дела летчиком Штаневым не раз приходили на выручку экипажу в трудные минуты, помогали выполнять самые трудные задания командования. 

       Вот что  рассказывает в своих воспоминаниях Яков Иванович об освобождении нашего края от немецко-фашистских захватчиков:

     «В 1943 году советская армия изгоняла фашистов с Кубанской земли. Наш полк базировался в ст. Советской, возле города Армавира. 

       В районе станице Старотитаровской, возле станицы Тамани, был расположен склад немецких боеприпасов, который снабжал немецкие войска снарядами, патронами, минами, бомбами, взрывчаткой. Необходимо было уничтожить этот склад, чтобы оставить немцев без самого главного для боев – боеприпасов.

    Нам пришел приказ из Москвы – уничтожить склад. Командование нашего полка поручило мне выполнить это задание. Я знал, что задание  выполнить не легко, немцы сильно охраняли эти склады, и в то же время я гордился, что именно мне доверили его выполнить, так как я защищал свой край, станицу, в которой родился и вырос, родных и односельчан. Я чувствовал большую ответственность перед Родиной и народом и поставил перед собой цель – уничтожить эти склады любой ценой, даже ценой своей жизни. Я ясно себе представлял, что с уничтожением этих складов спасу  тысячи жизней.

     Как сейчас помню, вечером, перед вылетом я проверил самолёт, проверил пулемёт, бомбы (их было 12 штук) и с наступлением темноты вылетел на выполнение этого задания. Прилетел в район ст. Старотитаровской. Около часа летал вокруг неё, определял точно, где расположены склады. Противовоздушная оборона немцев молчала, видно не хотели выдавать себя. В эту ночь я так и не смог определить месторасположение склад, бомбы побросал в подозрительные места, но результата не было. Вернулся на аэродром. Наша разведка не давала точных сведений о месторасположении складов, а немцы их тщательно маскировали, и во время моего облёта не выдавали себя огнём. 

   Пришла следующая ночь, и я вновь отправился на выполнение задания. Хотя я снижался на малую высоту, пытаясь определить место складов, стрелял из пулемёта, пытаясь вызвать огонь на себя, чтобы по стрельбе можно было обнаружить немецкие точки, но все было безрезультатно, немцы молчали. Снова вернулся с докладом о том, что задание не выполнено.

   Но его нужно было выполнить любой ценой. Перед очередным вылетом я обдумал всё: изменил план, придумав хитрость. Придя в район станицы Старотитаровской, я отошёл в сторону и издалека начал вести наблюдение. Я заметил, что все немецкие машины идут в одном направлении и в определенном месте останавливаются, потушив фары. У меня сразу возникла мысль, что автомашины приезжают за боеприпасами, и в это место я сбросил две бомбы, весом по 250 кг каждая. Сразу же в ответ заговорили зенитки немцев, включились прожекторы. Немцы поняли, что склад обнаружен. Я сделал разворот и снова отправился в этот район. По моему самолету был открыт шквальный огонь, снаряды зениток рвались радом с самолётом. Но я шёл прямо на цель, здесь я уже потерял страх, в голове была одна только мысль: «Я нашёл вас!» Во втором заходе я прицельно сбросил десять бомб, весом по 100 кг каждая. И шестая и седьмая бомбы попали прямо в склады.  Невозможно описать тот колоссальный взрыв, который прогремел в воздухе. Столбы огня и дыма поднялись примерно на 600-700 м над землёй.  Я летел на высоте 2000 м, но взрывной волной самолет ударило так, что я подпрыгнул на сидении, и лишь благодаря нашивке на верхней части шлемофона, мне удалось избежать травмы головы. Прожекторы поймали мой самолет, и немецкие зенитки его сильно обстреляли. Когда я вернулся на аэродром, то смог доложить, что задание выполнено. А мой механик насчитал на самолете более 30 пробоин от снарядов и осколков. Ещё трое суток горели склады и рвались снаряды. Так был уничтожен важнейший вражеский объект». 

   Это лишь  один эпизод из 290 боевых вылетов, которые совершил Яков Иванович Штанев за годы Великой Отечественной войны. 

     Родина высоко оценила героизм, и мужество нашего земляка Якова Ивановича Штанева. 23 февраля Указом Президиума Верховного Совета СССР  ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Яков Иванович   награжден также двумя Орденами Ленина, тремя Орденами Красного Знамени, орденами Отечественной войны I и II степени, Орденом Красной звезды, медалями.

      Однополчане во время встреч в мирное время называли Якова Ивановича Штанева – наш Маресьев, сравнивая его с героем известной повести Бориса Полевого. 

    После войны Яков Иванович продолжал службу в Военно-воздушных силах. С июля 1960 года подполковник Штанев уволен в запас. Жил Яков Иванович на Украине в городе Днепропетровске. 

    Он часто приезжал на Родину, в нашу станицу, встречался с земляками, учащимися нашей школы. Посещал наш музей и оставил нам на память много ценных вещей. (Китель, шлемофон, портрет, Указ о присвоении звания Героя Советского Союза, планшетку с картой,  часы, фотографии).

    14 августа 1998 года Яков Иванович умер и похоронен в Днепропетровске.

    Один из переулков нашей станицы назван именем Штанева. В Крыловском районе учреждён Кубок по футболу имени Героя Советского Союза Якова Ивановича Штанева. В 2015 году Кугоейской школе присвоено имя Штанева Якова Ивановича. 

