У каждого народа есть свои заветные страницы истории, свои героические имена, которые никогда не будут забыты. В историю нашей страны навечно вписаны дни воинских побед, в которых российские войска снискали почет и благодарную память потомков.
23 января 2019 года по всей России стартовал месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы под девизом «»Воинский долг – честь и судьба!». 
В рекреации школы состоялась торжественная линейка, посвященная открытию месячника патриотической работы. Почетными гостями были глава Новосергиевского сельского поселения Нестеренко Николай Александрович, председатель совета ветеранов Новосергиевского сельского поселения Пузанова Валентина Петровна, заместитель председателя совета ветеранов Новосергиевского сельского поселения Власенко Елена Петровна, Царенко Иван Степанович – офицер запаса, участник советско-китайского пограничного конфликта  на острове Даманский,  участник боевых действий в Афганистане.
Во время проведения линейки были озвучены трагические цифры Великой Отечественной войны, Чеченских и Афганских боевых действий. В своих выступлениях гости делали акцент на отношении нынешнего поколения в своей Родине, Отчизне. 
Прозвучали песни «Будущий солдат», стихи о войне в исполнении учащихся 5 класса.
В течение месячника пройдут встречи с интересными людьми: участниками боевых действий в Афганистане, Чечне; курсантами военных училищ; представителями Совета ветеранов Крыловского района и станицы Новосергиевской. Пройдут уроки мужества, митинги. Дети смогут посетить музеи, воинскую авиабазу в станице Кущевской.


