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Об утверждении Административного  регламента
предоставления муниципальной услуги «Постановка на 
учет и направление детей в муниципальные образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования» на территории муниципального образования Крыловский район
В соответствии с пунктом 6 части 1, части 2 статьи 9, части 4.1 статьи 67  Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» ст. 10, ст. 21, в соответствии с приказами министерства просвещения Российской Федерации от 15.05.2020 года № 236 « Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования» с изменениями, от 10.12.2021 № 3718 «Об утверждении Порядка формирования и ведения региональной информационной системы в части доступности дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми, в том числе порядок предоставления родителям (законным представителям) детей сведений из нее и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Краснодарского края и муниципального образования Крыловский район, регламентирующих правоотношения в сфере организации предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования,  п о с т а н о в л я ю:
1. Утвердить Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Постановка на учет и направление детей в муниципальные образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования»,   на территории муниципального образования Крыловский район (Приложение).
2.
Признать утратившим силу приложение № 7 к постановлению администрации муниципального образования Крыловский район от 24.04.2015 года № 319 «Об утверждении административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг, оказываемых муниципальными образовательными учреждениями муниципального образования Крыловский район».

3. 
Отделу по социальной работе, взаимодействию со средствами массовой информации и общественными организациями (Евко) обеспечить опубликование (размещение)  настоящего  постановления  в  официальном сетевом издании (https://крыловскийрайон23.рф/).
4.
Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования (вопросы социального развития)  Е.В. Рябович. 
5.
Постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.
Глава муниципального образования 

Крыловский район
                                                                        В.Г. Демиров

