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Основы разработки рабочих программ по учебным предметам в свете требований ФГОС

(методические рекомендации)

Новые требования ФГОС обеспечивают равные возможности получения качественного начального общего образования в едином образовательном пространстве, поэтому значимость корректировки УМК в соответствии с примерными программами по учебным предметам чрезвычайно высока.    

Рабочие программы по учебным предметам составляются на основе (Письмо департамента образования и науки Краснодарского края от 25.08.2010 № 47-955/10-14): 

- примерных программ по учебным предметам и корректируются по материалам учебно-методического комплекса (УМК), которые выступают вариативными по отношению к ним (учебников, имеющихся в федеральном перечне и авторских программ к линии учебников);

- требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования конкретного образовательного учреждения; 

- программы формирования универсальных (метапредметных) учебных действий (УУД) также конкретного образовательного учреждения.

Содержание рабочих программ по всем учебным предметам должно отражать также элементы содержания программ из основной образовательной программы образовательного учреждения по:

- духовно-нравственному воспитанию в определении ценностных ориентиров содержания учебного предмета;

- формированию основ здорового образа жизни;

и др. в  конкретных образовательных учреждениях.

Поэтому содержание всех рабочих программ по учебным предметам должно быть единым во всех начальных классах образовательных учреждений и отражать связь всех структурных компонентов основной образовательной программы (ООП) конкретного образовательного учреждения. Иными словами, в ООП конкретного образовательного учреждения должна обеспечиваться взаимосвязь между всеми подпрограммами: междисциплинарной программой «Формирование универсальных учебных действий», «Чтение. Работа с текстом», «Духовно-нравственное  развитие и воспитание», «Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни» и др. 

Корректировка учебной программы по материалам УМК может затрагивать темп и последовательность изучения предметного учебного содержания. Исходя из особенностей региона (местности), состава класса, уровня обученности учащихся, выбранного УМК в рабочие учебные программы могут быть добавлены темы или разделы, но при этом планируемые результаты согласно ФГОС должны быть реализованы в полном объеме.  

В рабочих программах по учебным предметам должны быть отражены все девять обязательных структурных компонентов:

1. Титульный лист

2. Пояснительная записка

3. Общая характеристика учебного предмета, курса

4. Описание места учебного предмета, курса в учебном плане

5. Описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета

6. Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения конкретного учебного предмета, курса

7.  Содержание учебного предмета, курса 

8. Тематическое планирование с определением основных видов учебной деятельности обучающихся начального общего образования

9. Описание материально-технического обеспечения образовательного процесса.

Приведем конкретные методические рекомендации по составлению рабочих программ учебных предметов в соответствии с требованиями ФГОС и их обязательными структурными компонентами.

1. Титульный лист рабочей программы по всем учебным предметам должен содержать: сведения об ОУ, отметку об утверждении программы, указание на предмет, (курс), ступень обучения, количество часов, Ф.И.О. составителя, основание разработки рабочей программы. 
Образец оформления титульного листа покажем на примере одного из образовательных учреждений края, которое является пилотной (апробационной) площадкой по введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и осуществляет обучение в экспериментальном режиме с 1 сентября 2010 года. 
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Программа разработана на основе примерной программы по музыке федерального государственного образовательного стандарта общего начального образования (приказ Минобрнауки РФ № 373 от 6 октября 2009 г.).

2. Пояснительная записка рабочей программы по учебному предмету должна содержать общие цели начального общего образования с учетом специфики учебного предмета. В ней обязательно указывается не только примерная программа, но и (если есть) авторская программа, по которой разработана рабочая программа, а также используемый УМК, учебник (учебное пособие) и его автор (авторы). 

В ней также приводится таблица тематического распределения количества часов по примерной и рабочей программам. Если есть расхождения в часах примерной и рабочей программ, то в пояснительной записке это нужно обязательно аргументировать, но при этом часы примерной программы должны быть взяты за основу. Часы рабочей программы могут быть увеличены за счет резервных часов примерной программы, при этом поясняется их распределение по темам рабочей программы. В качестве образца представим текст пояснительной записки пилотной СОШ № 17 Кореновского района к учебному предмету «Математика»:

«Важнейшие цели обучения математике в начальной школе: формирование личностных, предметных и универсальных действий, обеспечивающих возможность продолжения образования в основной школе; воспитание умения учиться – способности к самоорганизации с целью решения учебных задач. Индивидуальный прогресс в основных сферах личностного развития – эмоциональной, познавательной, регулятивной реализуются в процессе обучения всем предметам. Однако каждый из них имеет свою специфику. Предметные знания и умения, приобретённые при изучении математики в начальной школе, первоначальное овладение математическим языком являются опорой для изучения смежных дисциплин, фундаментом обучения в старших классах общеобразовательных учреждений.

В то же время в начальной школе математика является основой развития у учащихся познавательных действий, в первую очередь, логических, включая и знаково-символические, а также таких, как планирование (цепочки действий по задачам), систематизация и структурирование знаний, преобразование информации, моделирование, дифференциация существенных и несущественных условий, аксиоматика, формирование элементов системного мышления, выработка вычислительных навыков. 

Особое значение имеет математика для формирования общего приема решения задач как универсального учебного действия. Таким образом, математика является эффективным средством развития личности школьника. Рабочая программа по математике разработана на основе 
           Программа  по  математике.    Авторы:  Т. Е. Демидова,   С. А.  Козлова,    А. П. Тонких -  М: Баласс, 2010».   

3. В общей характеристике учебного предмета, курса должны быть описаны цели и задачи, структура курса и особенности построения его содержания. В примерных программах учебных предметах (сайт hhhp://standart.edu.ru и сборнике «Примерные программы по учебным предметам. Начальная школа» в 2 ч. – М: Просвещение, 2010) дана общая характеристика всех учебных предметов, которая может быть взята за основу.  В качестве образца приведем общую характеристику учебного предмета «Литературное чтение» в программе пилотной СОШ № 3 Павловского района: 

«Данный курс «Литературное чтение» создан на основе личностных, деятельностных и культурно-ориентированных принципов, сформулированных в образовательной программе «Школа 2100», основной целью которой является формирование функционально грамотной личности, готовой к активной деятельности и непрерывному образованию в современном обществе, владеющей системой знаний и умений, позволяющих применять эти знания для решения практических жизненных задач, руководствуясь при этом идейно-нравственными, культурными и этическими принципами, нормами поведения, которые формируются в ходе учебно-воспитательного процесса.

Цель курса обучение грамоте состоит в том, чтобы заложить основы формирования функционально грамотной личности, обеспечить языковое и речевое развитие ребенка, помочь ему осознать себя носителем языка. Для достижения целей обучения и решения поставленных задач используется УМК по литературному чтению: учебники «Литературное чтение» (1-й класс – «Капельки солнца», а также методические рекомендации для учителя и «Тетради по литературному чтению» для учащихся). 

В основу программы по литературному чтению взят традиционный тематический принцип группировки материала, однако в реализации этого принципа есть свои особенности. Все учебники объединены внутренней логикой. Суть её заключается в следующем. Младший школьник познает себя и мир вокруг: людей, их взаимоотношения, природу; усваивает нормы отношения к этому миру и поведения, действования в нем – через стихотворения и небольшие рассказы современных детских писателей. В 1-м классе дети читают об игрушках и играх, о друзьях, родителях и детях, о животных и природе, узнают, что человек может делать интересные открытия, если научится вглядываться в окружающий его мир.

В результате освоения предметного содержания курса обучения грамоте у учащихся предполагается формирование универсальных учебных действий (личностных, познавательных, регулятивных, коммуникативных), позволяющих достигать предметных, метапредметных и личностных результатов».
4. Описание места учебного предмета в учебном плане образовательного учреждения должно отражать сведения о том, к какой части учебного плана (обязательной или необязательной) и почему к той или иной части относится этот учебный предмет, как должен быть он реализован по количеству часов в неделю по классам и общему количеству часов. Описание места учебного предмета в программе должно отражать сведения из учебного плана конкретного ОУ, а не базового. В качестве образца покажем этот элемент рабочей программы по учебному предмету «Технология» СОШ № 26  г. Сочи:  

«Согласно учебному плану СОШ № 26 всего на изучение учебного предмета «Технология» в начальной школе выделяется 135 часов, из них в 1-м классе - 33 часа (1 ч. в неделю, 33 учебные недели); по 34 часа во 2-х, 3-х и 4-х классах (1 ч. в неделю, 34 учебные недели в каждом классе)». 
5. Описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета должно содержать ценностные ориентиры конкретного учебного предмета, взятые из примерной программы и программы духовно-нравственного развития и воспитания младших школьников основной образовательной программы образовательного учреждения, и соотнесенные с содержанием конкретного учебного предмета. Образцом может служить эта часть рабочей программы  по  учебному  предмету  «Русский язык»  пилотной  СОШ  № 7  г. Геленджика: 
«Одним из результатов обучения русскому языку является осмысление и интериоризация (присвоения) учащимися системы ценностей.

Ценность добра – осознание себя как части мира, в котором люди соединены бесчисленными связями, в том числе с помощью языка; осознание постулатов нравственной жизни (будь милосерден, поступай так, как ты хотел бы, чтобы поступали с тобой).

Ценность общения – понимание важности общения как значимой составляющей жизни общества, как одного из основополагающих элементов культуры.

Ценность природы основывается на общечеловеческой ценности жизни, на осознании себя частью природного мира. Любовь к природе – это и бережное отношение к ней как среде обитания человека и переживание чувства её красоты, гармонии, совершенства. Воспитание любви и бережного отношения к природе через работу над текстами художественных и научно-популярных произведений литературы, включенных в учебники русского языка.

Ценность красоты и гармонии – осознание красоты и гармоничности русского языка, его выразительных возможностей.

Ценность истины – осознание ценности научного познания как части культуры человечества, проникновения в суть языковых явлений, понимания закономерностей, лежащих в их основе; приоритета знания, установления истины, самого познания как ценности.

Ценность семьи – понимание важности семьи в жизни человека; осознание своих корней; формирование эмоционально-позитивного отношения к семье, близким, взаимной ответственности, уважение к старшим, их нравственным идеалам.
Ценность труда и творчества – осознание роли труда в жизни человека, развитие организованности, целеустремлённости, ответственности, самостоятельности, ценностного отношения к труду в целом и к литературному труду, творчеству.

Ценность гражданственности и патриотизма – осознание себя как члена общества, народа, представителя страны, государства; чувство ответственности за настоящее и будущее своего языка; интерес к своей стране: её истории, языку, культуре, её жизни и её народу.

Ценность человечества – осознание себя не только гражданином России, но и частью мирового сообщества, для существования и прогресса которого необходимы мир, сотрудничество, толерантность, уважение к многообразию иных культур и языков».

6. Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения конкретного учебного предмета должны отражать все их виды по годам обучения с 1-го по 4-й класс. Как образец можно отметить распределение этих результатов по классам и видам в рабочей программе учебного предмета «Окружающий мир» пилотной СОШ № 17 Отрадненского р-на. Покажем фрагмент:  

«Метапредметными результатами изучения курса «Окружающий мир» во 2-м классе является формирование следующих УУД:

Регулятивные УУД:

· Определять цель деятельности на уроке с помощью учителя и самостоятельно. 

· Учиться совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему.

· Учиться планировать учебную деятельность на уроке. 

· Высказывать свою версию, пытаться предлагать способ её проверки на основе продуктивных заданий в учебнике.

· Работая по предложенному плану, использовать необходимые средства: учебник, простейшие приборы и инструменты. 
Средством формирования этих действий служит технология проблемного диалога на этапе изучения нового материала. 

· Определять успешность выполнения своего задания в диалоге с учителем. 

Средством формирования этих действий служит технология оценивания образовательных достижений (учебных успехов). 

Познавательные УУД:

· Ориентироваться в своей системе знаний: понимать, что нужна  дополнительная информация (знания) для решения учебной  задачи в один шаг.

· Делать предварительный отбор источников информации для  решения учебной задачи. 

· Добывать новые знания: находить необходимую информацию как в учебнике, так и в предложенных учителем  словарях и энциклопедиях, а также в учебнике 2-го класса в специальной «энциклопедии».

· Добывать новые знания: извлекать информацию, представленную в разных формах: текст, таблица, схема, иллюстрация и др.

· Перерабатывать полученную информацию: наблюдать и делать  самостоятельные  выводы.

 Средством формирования этих действий служит учебный материал и задания учебника, нацеленные на 1-ю линию развития – умение объяснять мир. 

Коммуникативные УУД:

· Доносить свою позицию до других людей: оформлять свою мысль в устной и письменной речи (на уровне одного предложения или небольшого текста).

· Слушать и понимать речь других людей.

· Выразительно читать и пересказывать текст.

· Вступать в беседу на уроке и в жизни. 

Средством формирования этих действий служит технология проблемного диалога (побуждающий и подводящий диалог) и технология продуктивного чтения. 

· Совместно договариваться о  правилах общения и поведения в школе и следовать им.

· Учиться выполнять различные роли в группе (лидера, исполнителя, критика).

Средством формирования этих действий служит работа в малых группах». 

7. Содержание учебного предмета должно включать перечень изучаемого материала с указанием числа часов по разделам или по темам, которые будут изучаться при раскрытии этого раздела или темы. В качестве примера приведем описание этого раздела программы учебного предмета «Литературное чтение. Обучение грамоте» СОШ № 4 Отрадненского района:

«Обучение грамоте (литературное чтение) (92 ч.)
Фонетика (34 часа). Звуки речи. Описание единства звукового состава слова и его значения. Установление числа и последовательности звуков в слове. Сопо-ставление слов, различающихся одним или несколькими звуками. Различение гласных и согласных звуков, твёрдых и мягких согласных звуков. Слог как минимальная произносительная единица. Деление слова на слоги. Определение места ударения в слове». 

8. Тематическое планирование с определением основных видов учебной деятельности обучающихся начального общего образования должно быть описано в предложенной таблице (форма и содержание таблицы совпадает с таблицей примерной программы). При этом содержание учебного предмета должно раскрываться в тематическом планировании. 

9. Описание материально-технического обеспечения образовательного процесса также должно быть представлено в таблице. При его описании необходимо учитывать реальные условия образовательного процесса конкретного образовательного учреждения. К примеру, если в образовательном учреждении имеются компьютерные классы, то их использование планируется в рабочей программе учебного предмета, если по «Физкультуре» планируется обучение учащихся плаванию, то должно быть указано наличие бассейна и т.п. Электронные ресурсы должны быть конкретно перечислены, а не только указываться их наличие на определенном сайте сети Интернет. В графе «количество» необходимо указывать фактическое число объектов, используемых  учебном процессе конкретного образовательного учреждения. Столы и стулья не относятся к материально-техническому обеспечению образовательного процесса по рабочей программе учебного предмета. 

После составления рабочих программ по учебным предметам следует провести самоанализ на основе следующих показателей:

– наличие программ по всем учебным предметам учебного плана образовательного учреждения;

– соответствие основаниям для их составления;

–  наличие всех структурных компонентов;

– соотношение содержания всех структурных компонентов программы;

– качество содержания программ и соответствие распределения количества часов в примерной и рабочей программах;
– наличие календарно-тематического планирования по учебным предметам.  
Следует отметить, что программы по внеурочной деятельности составляются с учетом тех же показателей, которые должны быть отражены в рабочих программах по учебным предметам.
	Содержание учебного предмета, курса
	Тематическое планирование
	Количество часов
	Характеристика деятельности обучающихся

	
	
	1 кл.
	2 кл.
	3 кл.
	4 кл.
	

	Аудирование (слушание) (40 часов)

	Восприятие на слух звучащей речи, адекватное понимание содержания звучащего текста, умение отвечать на вопросы по содержанию услышанного произведения; определение последовательности развития сюжетного действия (основных сюжетных линий), особенностей поведения героев и описания их автором; определение жанра художественных произведений
	Слушание фольклорных произведений: основная сюжетная линия.

Характеристика героя сказки (положительный или отрицательный). Описание героя.

Слушание поэтических произведений: эмоциональное состояние слушателя.

Слушание прозаических произведений: основной сюжет, главные герои.

Жанры художественных произведений.

Восприятие учебного текста: цель, осмысление системы заданий.

Восприятие научно-популярного текста: основное содержание (информация)
	6
	12


	11
	11
	Воспринимать на слух фольклорные произведения, поэтические и прозаические, художественные произведения (в исполнении учителя, учащихся, мастеров художественного слова); отвечать на вопросы по содержанию текста, отражать главную мысль, оценивать свои эмоциональные реакции.

Воспринимать учебный текст: определять цель, конструировать (моделировать) алгоритм учебного задания (выстраивать последовательность учебных действий), оценивать ход  и результат выполнения задания.

Характеризовать особенности прослушанного художественного произведения: определять жанр, раскрывать последовательность развития сюжета, описывать героев. Сравнивать свои ответы с ответами одноклассников и оценивать своё и чужое высказывания по поводу художественного произведения.
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