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Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

(Общероссийский профсоюз образования)

    Краснодарская краевая организация

Крыловская районная организация

352080   ст. Крыловская, ул. Орджоникидзе 41, тел. 31-5-67, факс 31-9-04

Информация 
по участию первичных организаций Крыловской районной организации во всемирном дне охраны труда
На основании постановления президиума районного Совета «Об участии Крыловской районной организации Профсоюза в проведении всемирного дня охраны труда» № 32/3 от 11.04.2023 года  в первичных организациях организовано участие во всемирном дне охраны труда.
В учреждениях образования Крыловского района проведены следующие мероприятия:
- экологические субботники, круглые столы по теме дня охраны труда,  тренинги, обучение различных категорий работников; 

- рейды рабочих групп по охране труда по общему состоянию ОТ в образовательных учреждениях,
- ежегодный районный конкурс состояния уголков по ОТ, ТБ.

        В целом мероприятия были направлены по усилению контроля за безопасностью ведения работ, обеспечению работников специальной одеждой, обувью, средствами индивидуальной защиты согласно норм, организации санитарно-бытового и лечебно-профилактического обслуживания, соблюдения прав и гарантий по охране труда и здоровья женщин, снижения профессиональных заболеваний и производственного травматизма на рабочих местах. 
       Проведен  районный семинар обучения  для уполномоченных профсоюзных комитетов по охране труда первичных организаций. Мероприятие проведено с участием специалистов отдела по труду ЦЗН Крыловского района, управления образованием МО Крыловский район.
       При проведении  рейдов по антитеррористической безопасности  особое внимание уделено следующим вопросам:
- состояние финансирования по охране труда в образовательных учреждениях;
· общее состояние охраны труда на территории  (состояние ограждения, содержания территории, технический осмотр здания).

· наличие необходимой документации по охране труда на рабочих местах;
· наличие и состояние уголков по охране труда;
· наличие инструкций по охране труда и их соблюдение работниками;
· наличие и правильное использование средств индивидуальной защиты;
· санитарно-гигиенические условия труда: освещенность, температурный режим, санитарное состояние производственных и бытовых помещений;
· наличие медицинских аптечек и своевременное пополнение их медикаментами;
-выполнение соглашений по охране труда.
      В образовательных учреждениях профсоюзными комитетами совместно с администрациями ОУ организованы различные интересные и занимательные мероприятия: 
Во всех мероприятиях состоялись тематические собрания. В 15 школах под девизом  «Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда» были  обновлены стенды по охране труда, актуализированы страницы по охране труда на  сайтах  школ, проведено обучение и проверка знаний требований по охране труда, подготовлены и вручены памятки по технике безопасности.В девяти  дошкольных учреждениях – спортивные, оздоровительные мероприятия, игры, викторины. В двух учреждениях дополнительного образования – экологические субботники.
     В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой  учреждениях образования были проведены мероприятия по профилактике острых респираторных вирусных инфекций  как среди сотрудников так и среди детей и родителей. 
    Чтобы подчеркнуть важность сохранения здоровья, призвать людей беречь собственные силы и учиться обращать внимание на сигналы, что подаёт организм,  первичная профсоюзная организация муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида №10 ст. Октябрьской  провела на территории детского сада спортивно-развлекательное мероприятие: «Секреты здоровья». В результате сотрудники детского сада закрепили правила здорового образа жизни, получили представление о правильном питании, о современных способах закаливания, вывели «формулу здоровья» и получили заряд бодрости и море положительных эмоций. Такие праздники, не только помогают быть здоровыми, но и сплачивают коллектив образовательного учреждения!

    Также в дошкольных учреждениях района   проводилась  «Неделя знаний по основам безопасности жизнедеятельности». Ее целью было: помочь детям, родителям, сотрудникам овладеть  правилами безопасного поведения дома, на улице, в общественных местах, в том числе в экстремальных ситуациях, понять, к каким вещам на улице  и почему запрещено прикасаться (подозрительные предметы, пакеты, коробки,, электрические приборы и инструменты), запомнить, как и в каких случаях звонить по телефону в службу спасения; обучить правилам поведения в случае пожара; воспитывать ценностное отношение к здоровью и человеческой жизни; развивать мотивацию к сбережению своего здоровья и здоровья окружающих людей; углублять представления о том, как поддержать, укрепить и сохранить здоровье; обогащать знания  об организме, органах и системах человека, микробах, болезнях, полезных и вредных привычках, о гигиенической культуре; формировать осознанную потребность в двигательной активности и физическом совершенствовании; развивать творческие навыки и инициативу в двигательной деятельности.
     По итогам ежегодного районного  смотра уголков по ОТ и других мероприятий в первичных организациях выявлены победители:
- среди школ –  МБОУ СОШ № 1 ст.Крыловской.

- среди ДОУ – МБДОУ № 10 ст. Октябрьской.
- среди ДОО – ДДТ ст.Крыловской.

    Окончательные итоги  и награждение победителей по итогам мероприятий будет  произведено на июньском заседании расширенного президиума районной организации Профсоюза.
   Всемирный день охраны труда – это дополнительная возможность напомнить всем работникам, что каждый человек должен работать, прежде всего, профессионально. А это значит – с соблюдением всех норм и правил безопасности.
Председатель Крыловской районной                   
организации Профсоюза работников 
народного образования и науки РФ                                                            Погуляев В.В.

