Информационно-статистический обзор рассмотренных в 2018 году обращений граждан, организаций и общественных объединений, адресованных управлению образования администрации муниципального образования Крыловский район 
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            За отчетный период с 01 января 2018 года по 31 декабря 2018 года в отдел управление образования администрации муниципального образования Крыловский район (далее- управление образования) поступило 25 письменных обращений граждан, в том числе направленных в адрес начальника управления образования – 7, администрации муниципального образования - 10, министерства образования Краснодарского края - 7, прокуратуры муниципального образования Крыловский район - 1.
       Все обращения рассматривались начальником управления образования администрации муниципального образования Крыловский район.
       По поручению начальника управления образования были организованы проверки фактов, изложенных в обращениях. Все обращения были поставлены на особый контроль.
       Ответы направлялись заявителям и (если требовалось) в министерство образования Краснодарского края, Прокуратуру муниципального образования Крыловский район за подписью заместителей главы администрации района, начальника управления образования с подробными разъяснениями по поставленным вопросам, согласно действующему законодательству.
       Нарушения сроков рассмотрения обращений за анализируемый период отсутствуют.

