Эссе «Я – учитель»
В нашей жизни все неповторимо, 
Так ведется издавна, в веках, 
Только лишь одно бесспорно, зримо: 
Кто учил – живет в учениках…
Г.П.Петелина
Ещё  в XIX веке в словаре Даля слово учитель имело такое толкование: «Учитель – это преподаватель, наставник». Учитель в любое время – краеугольный камень, на котором держится процесс и образования и воспитания личности, способной жить и творить в непрерывно развивающемся мире. Он обучает не только знаниям и навыкам, но и терпимости, взаимопониманию, доброжелательности, всему тому, что мы называем общей культурой  человека. 
Я учитель... Учитель, педагог – это не профессия, а скорее призвание... Выбор профессии был не случайным. Быть учителем информатики - мечта детства, потому что меня учили замечательные  педагоги. Я восхищалась своими наставниками, их душевным отношением к детям, умом и талантом преподавания,  хотелось быть похожей на них. Они для меня  как  маяк, светящийся и указывающий верный путь. Одним из таких учителей  был наш учитель информатики, с которым наш класс однажды побывал  на экскурсии в вычислительном центре, где впервые я увидела такое огромное количество компьютеров, которое не видела никогда до этого. Тогда, учитель сказал: «За ними будущее».  Его слова я часто вспоминала и  осознала то, что я хочу быть учителем информатики. Свои школьные годы  вспоминаю с особой теплотой.  
Сейчас преподаю одну из самых занимательных учебных дисциплин – информатику и ИКТ.  Во мне живет великое желание учить детей и учиться самой.   Путь, по которому я иду, нелегкий, но интересный. Это путь познания открытой, ранимой души  ученика, путь самосовершенствования.
В чём же заключается миссия учителя? Она заключается в том, чтобы вести детей за собой, указывать им правильный путь, быть для них наставником, влиять на умы и сердца своих воспитанников.Он должен научить ребенка увидеть мир прекрасного, научить состраданию и милосердию, доброте и любви. 
Учитель информатики и ИКТ – это педагог с набором приемов, методов для результативного обучения ученика. В профессии учителя информатики и ИКТ нет границ познанию и самосовершенствованию, ведь технический прогресс, новые открытия в области информационно-коммуникационных технологий требуют от учителя незамедлительных действий, иначе он перестанет быть востребованным как источник информации в связке: учитель – ученик. 
Учитель информатики должен быть разносторонним, увлеченным человеком, который настроен на новое, умеющий принимать быстрые решения. Все эти качества при позитивном обучении переходят  к ученикам, помогают им осмысленно и результативно принимать решения в любой информационной области. Информационный поток предмета  полезен, востребован и, конечно же, интересен.
Посвятив свою жизнь профессии учитель, я выбрала путь постоянного поиска, работы над собой, путь сомнений и беспокойства, необыкновенной требовательности к себе, путь упорного и каждодневного труда. Быть учителем - значит не только учить, но и самому постоянно учиться, совершенствоваться, идти в ногу со временем. А главное, быть интересным своим ученикам и постараться сделать так, чтобы они сами захотели учиться.
Моя мечта - научить детей учиться. Сегодня это необходимо, хотя и непросто. Наши дети  – это будущее России, поэтому какой наша страна будет завтра, зависит в первую очередь от того, какое образование и воспитание получат дети сегодня. От того, как я учу своих учеников, какие качества развиваю и что воспитываю в них, зависит их дальнейшая судьба. Сила учителя-дать толчок, чтобы его обогнали.
Я люблю свою профессию и очень рада, что судьба дала мне возможность называться этим очень непростым, но замечательным словом «Учитель».
Идут дни, годы. Меняются времена, но не меняются мои убеждения:
– ученику нужно отдавать не только знания, но и частичку своей души;
– уважение между учителем и учеником должно быть взаимным;
–  каждый ребенок вправе рассчитывать на понимание, помощь, поддержку;
– учитель лишь тогда сможет научить чему-то детей, когда он любит их и свой предмет.
Возможно, когда-нибудь, кто-нибудь из наших учеников скажет подобно Александру Македонскому «Отец дал мне жизнь, а учитель – бессмертие». Ради этого стоит быть учителем. В чем кроется успех учителя? На этот вопрос хочется ответить словами Конфуция:  
«Самое прекрасное зрелище на свете - вид ребёнка, уверенно идущего по жизненной дороге после того, как вы показали ему путь».
Своим  ученикам я говорю одно очень важное правило: «Не я пришла вас учить, а вы - пришли ко мне учиться». А еще нужно просто любить свою работу. 
«Работа – лучший способ наслаждаться жизнью», - утверждал И. Кант. 	
Я выбрала профессию такую, 
Что лучше мне на свете не найти. 
И с каждым новым годом убеждаюсь, 
Что я иду по верному пути!
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