Сочинение.

Мой герой.
   У каждого времени свои герои. Кого можно считать героем в наши дни? Люди, которые совершали героические поступки во время войны и в мирной жизни казались для меня сверхлюдьми, идеальными. И вот я перешла в 5 класс, и наш классный руководитель повела нас на экскурсию в школьный музей. Я уже была там много раз, примеряла немецкую каску, держала гранату, рассматривала фотографии знаменитых земляков. Конечно же, я и раньше видела уголок, посвящённый Атрохову Александру, знала, что он совершил подвиг. Но рассказ учителя об этом юноше заставил меня переосмыслить значение слова «герой».
    Атрохов Саша был самым обыкновенным ребёнком, таким же, как я и мои одноклассники. Оказалось даже, что в кабинете русского языка и литературы я сижу за той же партой, за которой сидел он. Я листала его тетрадки по русскому языку и математике - обыкновенные тетради, совсем не идеальные. Саша не был отличником, хотя был способным, шалил, не раз был на ковре у директора. Он пользовался непререкаемым авторитетом в классе, заводилой во всех школьных делах. Всё было: похвальные грамоты и прогулы уроков, победы в районных спортивных мероприятиях и драки. Одним словом, Саша был самым обыкновенным мальчишкой, каких миллионы. Но он никогда не скрывал правду, не перекладывал свою вину на других, не сдавал товарищей. Настоящий друг. Я поняла, что героями не рождаются, герои не всегда идеальны! Герои могут быть и среди нас. 
   Основную школу (9 классов) Атрохов Александр закончил на «4» и «5». Затем были 2 года учёбы в Дарьевской средней школе (родная школа стала основной). Саша повзрослел, поумнел, стал лучше учиться (после армии хотел поступить в технический вуз). Пришла первая любовь… По окончании школы – армия. Его любимая дождалась. Саша решает служить дальше, подписав контракт на три года. Как раз его девушка к тому времени закончила бы институт: можно пожениться. Саша хотел устроиться на работу и заочно учиться.
    Но … в начале июня 2007 года пришло страшное известие. Из райвоенкомата родителям сообщили: «Ваш сын Александр погиб при исполнении служебного долга». Близкие, родные и все, кто знал Сашу, были оглушены этой  вестью. Никто не хотел верить, все надеялись, что это ошибка… 
    2 июня 2007 года разведгруппа под командованием майора Р. А. Китанина выдвинулась, чтобы «прочесать» лесной массив.  Первыми шли офицер Китанин и рядовой Атрохов. Группа вышла на разведку около населенного пункта Солнечное Хасавюртовского района республики Дагестан. Отряд, в который входил Саша, получил задание очистить поселок от бандитов. Но его группа попала в засаду боевиков. Завязался бой. Саша и его командир двигались первыми (направляющими). Первыми приняли огонь на себя, закрыв собою товарищей и прикрыв   их отход в безопасное место. Александр, тяжело раненный  в плечо и голову, продолжал огонь на поражение. Верные воинской присяге командир и солдат не отступили. Они дали возможность остальным занять выгодные позиции и тем самым обеспечили успех операции. Саша погиб, ему было 20 лет. 
    Потом были похороны… Приехали его друзья, сослуживцы; пришли проститься с Сашей жители нескольких хуторов, все школьники и учителя. 
    В июне 2008 года на Болдыревской школе была установлена мемориальная доска в память о Саше. Каждый день он своей улыбкой встречает и провожает нынешних школьников. Прошло десять лет, но память об Александре Атрохове жива не только в сердцах родных и близких. Для нас, нынешних учеников, он настоящий герой.

