 «Тепло сердец для любимых мам». 

24 ноября в Болдыревской школе совместно с Домом культуры прошел праздничный концерт, посвященный Дню Матери.
В этот день ребята говорили самому родному и близкому человеку – маме, добрые и ласковые слова, благодарили за любовь и сердечность, дарили подарки и цветы, сделанные своими руками. 
«Тепло сердец для любимых мам» – так называлась концертная программа, которая включала произведения о маме. Песни о маме, о материнской любви и верности пели своим мамам дети, читали трогательные стихи, играли сценки, танцевали, показали видеофильм о своих мамах. Они, словно понимая все мамины трудности, как бы благодарили их, говоря: «Люблю свою маму, скажу я всем прямо, просто за то, что она моя мама!» Поздравила всех присутствующих в зале директор школы Долгалева Н.А., которая особо подчеркнула роль матери в развитии общества, в судьбе каждого человека и призвала всех уважать, ценить и не забывать своих мам. С теплыми словами поздравления, обратился ко всем мамам и бабушкам  директор Дома культуры Приходько П.В.  Ведущие концерта - Бортников Даниил и Шумицкий Даниил объявили, что на праздничном информационном канале зрители увидят следующие передачи: 
- Новости, «Пока все дома», «Устами младенца», «Угадай мелодию», «Минута славы», «Танцы со звездами», «Поле чудес». 
- И закончит нашу программу прогноз погоды на завтра. 
 Детский хор «Родничок» открыл концерт песней «Мамина улыбка». Детский сад «Улыбка встретили бурными аплодисментами. 1 класс порадовал всех мам песней и танцем. Петросян Тимур прочитал замечательное стихотворение «Бабушкина пенсия». Самая маленькая участница всех праздников – Будченко Ульяна удивила всех шуточной песней «Люблюка». Интересными были музыкальные выступления Бортникова Диниила, трио «Веселые девчонки».Шуточная сценка «Сейчас сделаю»порадовала всех зрителей. Приятным подарком для всех мам стали великолепные песни в исполнении ребят 6- 9 классов «Здравствуй мам» и «Осенний блюз». С улыбкой встретили все зрители танец «Модница». Порадовал своим выступлением хор «Лейся песня». Петр Приходько и Князев Владимир исполнили вместе с залом попурри песен о маме. «Оренбургский пуховый платок» исполнила Мудрак Ольга и в завершении Наталья Калинина, пригласила всех на вальс и подарила песню «Я желаю счастья родным и друзьям»
Не раз на глаза зрителей наворачивались слезы радости, умиления, счастья, столько трогательных, ласковых, добрых  слов звучало со сцены. Сотни улыбок, море радости, океан любви выплеснули на мам юные артисты. «Безусловно, День матери - это один из самых трогательных праздников, потому что каждый из нас с детства и до своих последних дней несет в своей душе единственный и неповторимый образ – образ своей мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить несмотря ни на что»,- этими словами закончился праздник.

