Реализации федерального проекта «Точка роста».

В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в новом учебном году начнет функционировать центр  «Точка роста» естественно-научной и технологической направленности на базе МБОУ СОШ № 6
Задачами Центра являются охват своей деятельностью на обновленной материально-технической базе не менее 100% обучающихся; осваивающих основную общеобразовательную программу; обеспечение не менее 70% охвата от общего контингента обучающихся в школе дополнительными общеобразовательными программами естественно-научной и технологической направленности во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнёрства.
В Центре «Точка роста» ребята смогут заниматься проектной деятельностью и общешкольными мероприятиями. Помещения будут оснащены ноутбуками, интерактивными досками, 3D-принтерами, шлемами виртуальной реальности.
Планируется сделать ремонт согласно дизайн-проекту, закупить оборудование и мебель для оснащения кабинетов.
Все учителя будущего Центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» с 12 мая начнут обучение. Педагоги изучат технологию решения изобретательских задач и методику формирования у обучающихся «гибких компетенций» (командная работа, креативное мышление). 
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