14.10.2021 год

План  мероприятий к 15-летию работы классов казачьей направленности.

I. Фанфары. (сцена пуста, звучат фанфары, внимание)
II. Под  лирическую музыку  за кулисами  слова  о  Кубани (Голинченко  О.Н.)
Голинченко  О.Н.
 -Ой Кубань – земля – даль безбрежная,

В небе белые облака.

Ты и щедрая, ты и нежная

Стала сердцем ты казака.

Где бы ни был он, от тебя земля,

Не уйти ему целый век.

Ведь без Родины, без своей земли,

Что без матери человек.

И пускай теперь по степям твоим

Кони быстрые не летят,

Но традиции твои берегут – хранят

Сердца смелые казачат!

III. Видеоролик о школе.
IV. Приветствие  ведущих

Голинченко  О.Н. - Добрый  день,  дорогие  друзья!
Кононов В.В. – Добрый  день,  участники  нашего  праздника! 

Сегодня  у  нас  необычное  событие – мы  отмечаем 15-летний юбилей образования классов казачьей направленности в нашей школе и уже по сложившейся традиции принимаем  в  ряды  казачат новых  ребят.

Голинченко  О.Н. –  Девиз нашего праздника «Не уронит честь казачью поколенье наше» и  его  мы  проводим  в  великий  православный казачий праздник Покрова Пресвятой Богородицы покровительницы всего казачества, в день образования Кубанского казачьего войска и в преддверии 100-летнего юбилея человека-легенды, Якова Павловича Сторчака, имя которого с гордостью носит наша школа, нашего бессменного казака-наставника, чьи советы и напутствия помогают ребятам в учёбе и жизни.
V. Выход знаменной группы (Гимны России и Кубани)
Кононов В.В. – Под  флаг Кубанского казачьего войска, прошу всех встать. Флаг внести.
(выход  знамённой  группы под песню «Мы казаки»)
Кононов В.В. – под  государственные  флаги и гимны России и Кубани,  смирно! 

Звучание  гимнов  России  и  Кубани, района, станицы).  

Вольно,  прошу  садиться.
VI. Представление гостей

Голинченко О.Н. - Сегодня в нашем зале присутствуют наши почётные гости:
- Глава администрации муниципального образования Крыловский район Виталий Георгиевич Демиров;
- Исполняющий обязанности заместителя главы администрации муниципального образования Крыловский район по социальным вопросам, начальник управления образования  администрации муниципального образования Крыловский район Елена Владимировна Рябович;
- Заместитель главы администрации муниципального образования Крыловский район по вопросам казачества, атаман районного казачьего общества Михаил Юрьевич Юрченко;

-Председатель Союза казачьей молодёжи муниципального образования Крыловский район Сергей Евгеньевич Юрков;

- Глава Октябрьского сельского поселения Алексей Алексеевич Кузёма;

- Депутаты Совета Октябрьского сельского поселения;

- Настоятель Михайло – Архангельского храма отец Фёдор;
- Атаманы и казаки районного и станичных обществ;
- Представители Совета ветеранов;
Голинченко  О.Н. –  Патриотическое воспитание в духе казачьих традиций является  одним из важнейших направлений воспитательной работы нашей школы. На протяжении 15 лет  в  нашей  школе  работают  классы  казачьей  направленности.  За   это  время  ребята  узнали  очень  много  нового,  участвовали  в  различных  мероприятиях  школы,  района,  края;  изучали  историю  Кубанского  казачества,  знакомились  с  народно-прикладным  искусством  Кубани,  приобщались  к  казачьим  традициям.  
Кононов В.В. – Формирование у молодого поколения национального и исторического самосознания может стать духовным стержнем возрождения России, воспитания любви к Родине – Кубани, лучших гражданских качеств личности, чувства патриотизма.

Голинченко О.Н. - Для приветствия на сцену приглашаются учащиеся классов казачьей направленности
Ученик 1
Казачий край, жемчужина России.
От гор Кавказских и до двух морей.
Твоих просторов в мире нет красивей.
Не зря горжусь я малой Родиной своей
Ученик 2
Наш край казачий - часть России
И всем невзгодам вопреки
Её защитниками были
Отцы и деды- казаки!
Ученик 3
Мы дети России, дети Кубани,

Статус единый для всех – Россияне!

Растем мы в любви и сердечности

С верой в Кубань и отечество!

Ученик 4
Мы любим свой край, любим город родной.

Гордимся Россией, великой страной!

Мы звездами в небе засветимся

За веру, Кубань и Отечество!
Ученик 5
В свободной России, прекрасной стране

Мы все за свободу и мир на земле,

За счастье всего человечества,

За веру, Кубань и отечество!

Ученик 6
В суровые годы далекие

Бои здесь кипели жестокие!

Сражался казак  с разной нечестью

За веру, Кубань и Отечество!
Ученик 7
За Веру, Кубань и Отечество

Ступень за ступенью берем.

И в путь этот, долгий, высокий,
Казачий наш край мы зовем.

Ученик 8
Нет краше земли, на которой живем!

О славной Кубани мы песни поём!

И лица улыбками светятся

За веру, Кубань и Отечество!

Песня  «Ой  Кубань кормилица»
Кононов В.В. – для приветствия слово предоставляется директору школы Марченко Инне Владимировне

Выступление директора

IV. Летопись
 Кононов В.В. и Голинченко О.Н. читают летопись классов казачьих классов. (Презентация)
.
В 2006 году по инициативе директора  нашей школы Никитенко Вячеслава Григорьевича и его замов Пелипенко Натальи Николаевны и Голинченко Ольги Николаевны в рамках инновационного проекта в школе были открыты первые классы казачьей направленности, что стало событием не только для школы, но и для нашего района. Классными руководителями этих классов были Кононов Владимир Викторович и Бреус Наталья Александровна. Активную поддержку этого начинания оказал атаман Новомихайловского станичного казачьего общества Шаболтас Валерий Викентьевич. Это стало стартом новой жизни школы. Каждый последующий год мы принимали в казачата новых учеников.

В 2007 году для успешной реализации казачьего компонента совместным решением администрации школы и атамана Новомихайловского станичного общества на базе школы был открыт молодежный казачий военно-патриотический клуб «Возрождение» бессменным руководителем которого и сейчас является Шаболтас В. В. Это детское военно-спортивное объединение стало связующим звеном между школой и казачьими обществами.

Первые годы работы стали временем формирование системы казачьего образования и воспитания в школе. Первые казачьи школьные мероприятия, первые конкурсы, фестивали и соревнования. Первые выезды за пределы района, знакомства с новыми людьми. Первые наши победы. Уже тогда школа стала базовой площадкой по развитию казачьего образования в нашем районе.

Именно в эти годы в нашей школе стали зарождаться новые традиции, которые живут и сейчас. Своей активностью творческими и спортивными успехами наши казачата заслужили право быть лучшими. Не одно мероприятие казачьей направленности, проводимое в Кубанском казачьем войске, Ейском отделе, нашем районе и станице не обходилось без наших ребят. Нужно много времени чтобы перечислить все мероприятия, в которых наши ребята не только принимали участие, но и становились победителями и призерами.

В 2011 году школа приняла участие во Всероссийской Спартакиаде по военно-спортивному многоборью «ПРИЗЫВНИКИ РОССИИ – 2011», в которой приняли участие команды 221-й школы из 57-ми регионов России. Пройдя два отборочных этапа, мы получили право участвовать в финале спартакиады, который проводился в Москве, мы были единственными представителями Краснодарского края. Команда школы в составе 15 учащихся классов казачьей направленности и трех преподавателей показала высокий результат заняв 5 первых мест и два вторых места. Ребята победители стали по сути чемпионами России по военно-спортивному многоборью.

          В 2012 году в рамках летней оздоровительной компании на базе школы впервые для учащихся была организована тематическая площадка «Казачья застава». В результате высокопрофессиональной деятельности педагогического коллектива лагеря школа стала победителем Краевого конкурса образовательных организаций казачьей направленности в номинации «Организация профильных смен в рамках летнего отдыха и оздоровления учащихся».

         В 2013 году состоялся выпуск первого казачьего класса. Первый казачий класс стал примером для подражания. В этот же год родилась традиция казачьего общества награждать особо отличившихся выпускников знаком «Казак России».  

В 2015 году состоялось важное событие для нашей школы. По инициативе администрации школы и казаков Новомихайловского казачьего общества в год празднования 70 годовщины Великой Победы постановлением Совета депутатов МО Крыловский район школе присвоено имя нашего земляка Участника Великой Отечественной войны, ветерана4-го гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского корпуса Якова Павловича Сторчака. В этом году нашему ветерану исполняется 100 лет.

В 2016 году школа отметила 10 летний юбилей работы классов казачьей направленности.

В праздничной обстановке в этом зале мы подвели итоги работы за первое десятилетие. Анализируя пройденный этап, мы пришли к выводу что путь развития школы мы выбрали верный. Почетным участником этого мероприятия был Яков Павлович Сторчак.

В 2017 году проведен Учредительный съезд Союза казачьей молодежи Кубани. Крыловский район представляла делегация учащихся казачьих классов нашей школы. Это детско-юношеское общественное движение создано по инициативе атамана Кубанского казачьего войска Н. А. Долуды и при поддержке губернатора Краснодарского края В. И. Кондратьева. Основная задача Союза - привлекать как можно больше молодежи к участию в жизни современного Кубанского казачьего войска, заниматься популяризацией изучения истории, обычаев и традиций кубанского казачества среди населения Краснодарского края.
    В 2018 году проведен Первый съезд Союза казачьей молодежи Кубани и снова наш район на этом Съезде представляла делегация учащихся казачьих классов нашей школы. В настоящий момент все учащиеся классов казачьей направленности нашей школы являются членами этой детско-юношеской общественной организации. 

В 2019 году за успешную деятельность по совершенствованию работы по обучению и воспитанию подрастающего поколения на основе историко – культурных традиций кубанского казачества в Краснодарском крае, совместным приказом Министерства образования, науки и молодёжной политики и Департамента по делам казачества и военным вопросам Краснодарского края нашей школе был присвоен региональный статус «казачья образовательная организация». 

В этом же году в рамках военно – спортивного и культурно – патриотического фестиваля-конкурса «Казачий Спас», проводимого Кубанским казачьим войском команда молодых казаков и казачек нашей школы стала победителем среди команд Ейского казачьего отдела. А в составе сборной команды отдела наши ребята стали финалистами и победителями войскового этапа фестиваля-конкурса «Казачий Спас».

В 2020 году школа стала призером самого престижного краевого конкурса по военно-патриотическому воспитанию граждан на приз имени маршала Г.К. Жукова в номинации «Муниципальные общеобразовательные организации, которым присвоен региональный статус «казачья образовательная организация».Этот конкурс является своеобразным годовым итогом всей военно-патриотической работы, проводимой в школах, общественных организациях и отрядах, в молодежных военно-патриотических клубах и объединениях на территории Краснодарского края. За активное участие в военно-патриотической работе школе объявлена Благодарность главы администрации Краснодарского края.

       В течении прошлого учебного года школа принимала участие в 1 Всероссийском фестивале-конкурсе «Во славу Отечества», организованному и проводимому по инициативе Атамана Всероссийского казачьего общества. Участниками конкурса стали представители образовательных организаций всех казачьих войск России. Конкурс включал в себя 5 этапов в ходе которых готовились и проводились мероприятия казачьей направленности в рамках конкурсных заданий. Коллектив школы успешно справился со всеми заданиями и по результатам конкурса наша школа объявлена лауреатом 1 Всероссийского фестиваля-конкурса «Во славу Отечества».
Главным результатом работы школы являются ее выпускники, а то чего они достигают в своей взрослой жизни -  критерий оценки работы школы. За время работы классов казачьей направленности школа произвела 9 выпусков, больше сотни юношей и девушек вышли во взрослую. Многие юноши после школы связали свою жизнь с вооруженными силами  и другими силовыми структурами, посвятив себя делу служения Отечеству. Многие выпускники окончив учебные заведения вернулись в район и работают на благо своей малой родины.

V. Слово для гостей.  
Для поздравления на сцену приглашаются гости нашего праздника:
(Выступление гостей)
1. Глава администрации муниципального образования Крыловский район Виталий Георгиевич  Демиров и исполняющая обязанности заместителя главы администрации муниципального образования Крыловский район по социальным вопросам, начальник управления образования  администрации муниципального образования Крыловский район Елена Владимировна Рябович;
 Для вручения благодарственных писем на сцену приглашаются: Глава администрации муниципального образования Крыловский район Виталий Георгиевич  Демиров и атаман районного казачьего общества Михаил Юрьевич Юрченко 
- За активную педагогическую работу, личный влад в развитие духовно – нравственного, патриотического воспитания подрастающего поколения и в связи с празднованием 15-летия работы классов казачьей направленности в школе благодарственное письмо вручается:
	1
	Макаренко Валентина Николаевна
	Классный руководитель 1 класса казачьей направленности

	2
	Ткаченко Алевтина Михайловна
	Классный руководитель 2 класса казачьей направленности

	3
	Ледяйкина Екатерина Сергеевна
	Классный руководитель 3 класса казачьей направленности

	4
	Евко Галина Гавриловна
	Классный руководитель 4 класса казачьей направленности

	5
	Шипилова Ирина Николаевна
	Классный руководитель 5 класса казачьей направленности

	6
	Голинченко Ольга Николаевна
	Классный руководитель 6 класса казачьей направленности

	7
	Кузнецова Кристина Васильевна
	Классный руководитель 7 класса казачьей направленности

	8
	Бурденкова Марина Александровна
	Классный руководитель 8 класса казачьей направленности

	9
	Кононенко Наталья Алексеевна
	Классный руководитель 9 класса казачьей направленности

	10
	Пелипенко Наталья Николаевна
	Классный руководитель 11 класса казачьей направленности


2. Заместитель главы администрации муниципального образования Крыловский район по вопросам казачества, атаман районного казачьего общества Михаил Юрьевич Юрченко и председатель Союза казачьей молодёжи муниципального образования Крыловский район Сергей Евгеньевич Юрков;
3. Глава Октябрьского сельского поселения Алексей Алексеевич Кузёма;
4. Настоятель Михайло – Архангельского храма отец Фёдор;

Выступление коллектива СДК «Авангард»
VI. Приём в казачата .
Голинченко О.Н.

Уже стало традицией в это день принимать новых казачат в свои ряды.
Звучат торжественно фанфары,

И миг волнующий настал!

Казаков мы всех собрали

Нынче в этот светлый зал!
Кононов В.В.
Радостно гостей встречаем,

Повод добрый есть у нас.

Два казачьих новых класса

Открываем мы сейчас!

Голинченко О.Н.   На сцену приглашаются учащиеся 1 и 2 класса и их классные руководители Ткаченко Алевтину Михайловну и Макаренко Валентину Николаевну. (музыка выход казачат)
Кононов В.В. Для  зачтения приказа и поздравления на сцену приглашается директор школы Марченко Инна Владимировна.
 Слово директору школы (зачитывает приказ, поздравление)
Голинченко О.Н.
Для поздравления и вручения наказов на сцену приглашаются представители Новомихайловского станичного казачьего общества:
- Атаман Новомихайловского станичного казачьего общества Буглаёв Сергей Анатольевич;
- Председатель Союза казачьей молодежи муниципального оразования Крыловский район Юрков Сергей Евгеньевич;
- Руководитель казачьего военно – патриотического клуба «Возрождение» Шаболтас Валерий Викентьевич;
-  Выпускник школы, член Новомихайловского станичного казачьего общества Дмитренко Данил Игоревич.

Кононов В.В.  -  а теперь, дорогие казачата, вам держать ответ.
Ответное слово казачат

-стихи

Торжественным строем мы встали сегодня

Под сенью казачьих трёхцветных знамён!

Пока малыши мы, но духом свободны,

Ведь каждый в казачьей станице рождён!
Волнуемся очень и это понятно,

Ведь мы казачатами стали сейчас!

Веками отвага и доблесть ковались,

Для нас они, словно отцовский наказ!

Извечна казачья великая мудрость;

Казак и  в бою, и в труде удалец!

С тех пор так ведётся, что дед горд за внука,

А сыном любимым гордится отец!

И мы, принимая почётное званье

При всех обещаем лучшими быть!

Чтоб оправдать ваши все ожиданья

И с честью казачье знамя  носить!

1-й атаман

Клянёмся край родной любить!

Традиции казачьи чтить!

И быть всегда на высоте:

В учёбе, сборах и труде!

2-й атаман

Казачью доблесть не уроним,

И память в сердце сохраним!

О наших земляках героях,

Кто славен подвигом своим!

Клянёмся!

Все: Клянёмся! Клянёмся! Клянёмся!

Голинченко О.Н -Дорогие ребята! Мы   поздравляем вас и предлагаем вам занять почётные места в зале. (уходят под музыку выход казачат).
Кононов В.В. – с 2015 года наша школа носит имя участника Великой Отечественной войны, ветерана IV Гвардейского казачьего кавалерийского корпуса Якова Павловича Сторчака, который постоянно поддерживает связь со школой, даёт свои советы и наставления казачатам. 

Голинченко О.Н. 

Ещё остались ветераны,
Из тех, кто юным был тогда,
Из тех, кто боль хлебнул так рано,
Кто жил в те страшные года.
 За то, что мы войны не знали.
Их от души благодарим!
Мы чтим их ордена, медали
И долгих лет желаем им!
Ещё остались ветераны...
Рассказы их для нас нужны,
Чтоб молодёжи постоянно
Знать о последствиях войны!
Кононов В.В. – дорогие казачата, с напутствием к вам обращается участник Великой Отечественной войны, ветеран IV Гвардейского казачьего кавалерийского корпуса Яков Павлович Сторчак, человек, имя которого с гордостью носит наша школа. Вашему вниманию мы представляем видеообращение Якова Павловича Сторчака к молодому поколению

VII. Творческие выступления учащихся казачьих классов
Голинченко О.Н.  – 
Споём– ка братцы казаки,

О нашей вольной воле

Как у Кубани у реки, у реки

Живём мы в отчем доме

И лук, и шашка, и седло

Извечно с нами вместе

И с казами заодно

Лихие наши песни

Песня 4 класса «Марш казачат»

Кононов В.В. 
А вот казачки жгучие как огонь 

Лихо спляшут танец под гармонь.

В танце рассветает русская душа

До чего же пляска эта хороша!

Дроби дать, притопнуть, павою пройти,

Чтобы разом хлопцев всех с ума свести.

Танец 8- 9 класс

Голинченко О.Н.  –

          За славное Отечество,
          За имя и за отчество,
          За честь народа своего
          Стеной встаёт казачество!
          За Славу и за Родину,
          За веру ту, что не согнуть,
          Поднимем шашки наголо,
          Врагу покажем кто кого!
Фланкировка (Музыка)
XI. Концертная  программа  работников  СДК  «Октябрьский»

Кононов В.В. 
- Ни одно наше мероприятие не обходится без помощи и участия работников культуры. Давнее партнерство и дружба позволяет нам более широко раскрывать таланты детей. 

В нашем мероприятии принимают участие наши друзья и помощники – работников культуры «Октябрьский и «Авангард». Нашими бурными аплодисментами мы выражаем им глубокую благодарность и приглашаем их на сцену.
Концертная  программа  работников  СДК  «Октябрьский»

