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                                     « Соблюдение правил дорожного движения  ». 
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При выходе из дома. 
Если у   дома возможно движение, сразу обратите внимание, нет ли приближающегося транспорта. 

Если у   дома стоят транспортные средства или растут деревья, приостановите свое движение и оглядитесь – нет ли опасности. 

При движении по тротуару:
* Придерживайтесь правой стороны*      Идя по тротуару, внимательно наблюдать за выездом машин со двора. 
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Готовясь перейти дорогу:
* Остановитесь, осмотрите проезжую часть. 

*  Всматривайтесь вдаль, нет ли приближающиеся машины. 

* Не стойте на краю тротуара. 

* Обратите внимание, нет ли  транспортного средства, готовящегося к повороту.
     При переходе проезжей части:
* Переходите дорогу только по пешеходному переходу или на перекрестке. 

* Идите только на зеленый сигнал светофора, даже если нет машин. 

* Выходя на проезжую часть, прекращайте разговоры. 

* Не спешите, не бегите, переходите дорогу размеренно. 

* Не переходите улицу под углом, так хуже видно дорогу. 

* Не выходите на проезжую часть  из-за транспорта или кустов, не осмотрев предварительно улицу. 

* Не торопитесь перейти дорогу, если на другой стороне вы увидели друзей, нужный автобус. Это опасно. 
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* При переходе по нерегулируемому перекрестку внимательно следите за началом движения транспорта. 

* Даже на дороге, где мало машин, переходить надо осторожно, так как машина может выехать со двора, из переулка. 

При посадке и высадке из транспорта:
* Подходите для посадки к двери только после полной остановки. 

* Не садитесь в транспорт в последний момент (может прищемить дверями). 

* Зона остановки – это опасное место (плохой обзор дороги, пассажиры могут вытолкнуть вас на дорогу). 
При ожидании транспорта: 
* Стойте только на посадочных площадках, на тротуаре или обочине. 
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В гололед:
После теплых дней наступило похолодание. Дорога покрылась ледяной коркой. Стало скользко. В этих условиях появляться перед близко идущим транспортом очень опасно: на скользкой дороге автомобиль остановить трудно. Поэтому по пути домой будьте особенно осторожны. Не спешите, так как можно неожиданно упасть и оказаться под колесами.

В морозную погоду: 

На улице холодно. Стекла автомобилей покрываются изморозью, и водителям очень трудно наблюдать за дорогой. Переход улицы перед близко идущим автомобилем всегда опасен, в мороз же, когда видимость у водителя ограничена, а 
сугробы сужают проезжую часть и затрудняют движение, тем более следует быть осторожными. И чтобы не случилось беды, не торопитесь, подождите, пока пройдет весь транспорт. Только после этого можно переходить проезжую часть.
Зимой день короче. Темнеет рано и очень быстро. В сумерках и в темноте значительно ухудшается видимость. В темноте легко ошибиться в определении расстояния, как до едущего автомобиля, так и до неподвижных предметов. Часто близкие предметы кажутся далекими, а далекие близкими. Случаются зрительные обманы: неподвижный предмет можно принять за движущийся, и наоборот. Поэтому в сумерках надо быть особенно внимательными. Одежда должна быть со световозвращающими элементами (нашивки на курточке, элементы рюкзака), что позволит водителю с большей вероятностью увидеть вас в темное время суток. 

В снегопады заметно ухудшается видимость, появляются заносы, ограничивается и затрудняется движение пешеходов и транспорта. Снег залепляет глаза пешеходам и мешает обзору дороги. Для водителя видимость на дороге тоже ухудшается.
Яркое солнце, как ни странно тоже помеха. Яркое солнце и белый снег создают эффект бликов, человек как бы «ослепляется». Поэтому надо быть крайне внимательными.  

Количество мест закрытого обзора зимой становится больше. 

Мешают увидеть приближающийся транспорт: 

сугробы на обочине 

сужение дороги из-за неубранного снега; 

стоящая заснеженная машина.

Теплая зимняя одежда мешает свободно двигаться, сковывает движения. Поскользнувшись, в такой одежде сложнее удержать равновесие. Кроме того, капюшоны, мохнатые воротники и зимние шапки так же мешают обзору. 

Не стоит стоять рядом с буксующей машиной. Из под колес могут вылететь куски льда и камни. А главное- машина может неожиданно вырваться из снежного плена и рвануть в любую сторону. 

Главная опасность - стоящая машина!

 Стоящая машина опасна: она может закрывать собой другой автомобиль, который движется с большой скоростью, мешает вовремя заметить опасность. Нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин. В крайнем случае, нужно осторожно выглянуть из-за стоящего автомобиля, убедиться, что опасность не угрожает и только тогда переходить дорогу.

 Не обходите стоящий автобус ни спереди, ни сзади!

 Стоящий автобус закрывает собою участок дороги, по которому в тот момент, когда вы решили ее перейти, может проезжать автомобиль. Кроме того, люди около остановки обычно спешат и забывают о безопасности. От остановки надо двигаться в сторону ближайшего пешеходного перехода.

 Умейте предвидеть скрытую опасность!

 Из-за стоящего автомобиля, дома, забора, кустов и др. может неожиданно выехать машина. Для перехода дороги нужно выбрать такое место, где дорога просматривается в оба направления. В крайнем случае, можно осторожно выглянуть из-за помехи, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить дорогу. Машина приближается медленно, и все же надо пропустить ее.

 Медленно движущаяся машина может скрывать за собой автомобиль, идущий на большой скорости. 
Вывод: Запомните, проезжая часть это не место для игр и баловства. Будьте внимательны и осторожны на дороге, особенно в плохую погоду и в гололед.   
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