Объединение «Юный лесовод»

Тема: Охрана и защита леса

Тема  занятия:  «Животные, занесенные в Красную книгу» 
Начиная с 1600 года, на нашей планете вымерло около 150 видов животных, причем, более половины из них за последние 50 лет. За малым исключением все эти животные вымерли по вине человека. Из-за того, что лесов становится все меньше, а воздух и вода загрязняются, страдают многие растения и животные, болеют люди. Но растениям и животным приходится трудно и по другой причине: люди часто рвут красивые растения, а животных истребляют ради меха или мяса, а иногда просто так, ради развлечения. Многие растения и животные, которые раньше встречались часто, сейчас стали редкими или совсем исчезли. Они занесены в Красную книгу.
Красная книга – книга особенная. В ней перечислены животные и растения, которые могут навсегда исчезнуть. Цвет книги, как красный сигнал светофора, предупреждает: «Осторожно! Может случиться беда!»
В 1966 году Международная Красная книга была издана в необычном виде. Обложка у неё была красная, а страницы – разноцветные.
Чёрные: На чёрных страницах списки тех, кого мы уже никогда не увидим, кто уже вымер.
Красные: На красных страницах записаны особо редкие и исчезающие растения и животные.
Жёлтые: На жёлтых страницах те растения и животные, количество которых быстро снижается, которым грозит «переселение» на опасные красные страницы.
Белые: На белых страницах записаны те животные, которые до сих пор мало изучены, места их обитания труднодоступны или точно не установлены.
Зелёные: На зелёных страницах – самых обнадёживающих – те животные и растения, которых удалось сохранить, спасти от вымирания.
Серые: На серых страницах находятся сведения о мало изученных и редких видах.
Красная книга России опубликована в 1983 году. В нее было занесено: 65 видов млекопитающих, 107 видов птиц,  11 видов рептилий, 4 вида амфибий,  9 видов рыб, 15 видов моллюсков, 34 вида насекомых.
Вопросы викторины:
1. Гусь - белошей. Почему эта птица занесена в Красную книгу? 
2. Утка Мандаринка. Почему эта птица становится легкой добычей для охотников? 
3. Белая чайка. Почему эта птица занесена в Красную книгу? 
4. Эта птица изображена на гербе США? 
5. Чёрный журавль. Чем питается эта птица? 
6. Черный гриф. Чем питается гриф? 
7. Это животное занесено в Красную книгу. В России живет 3 вида: Бурый, Белогрудый, Белый. 
8. Это животное занесено в Красную книгу, обитает в морях и океанах. Вес 20 тонн, длина - 25м. 
9. Это животное занесено в Красную книгу, очень редкий зверь не только в Росси, но и по всему миру. Внешне напоминает лису, но не лиса, шерсть - красного цвета. Крайне осторожен, прекрасно плавает, прыгает, отличный слух? 
10. Это животное занесено в Красную книгу, живет 40 лет. Плавает со скоростью 25 км в час. 
9. Это животное живет в Графском заповеднике. 
11. След, какого зверя похож на след человека? 
