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Онлайн-лагерь «Территория лета»
«Мы – наследники Великой Победы»
3  смена «Оружие Победы»
20.07.2020г. – 26.07.2020г.

2  день.  Удар из глубины.

Анонс дня: 
https://www.instagram.com/p/CC3ogD8Hu0f/ 

1. Подводные лодки Великой Отечественной.
О подводных лодках в День Победы вспоминают реже, чем о знаменитых Т-34, винтовке Мосина, штурмовом самолете Ил-2. Возможно, потому, что Вторая мировая война не была наполнена большим количеством масштабных и напряженных морских сражений. Основной задачей морского противостояния стал перехват и уничтожение конвоев.
В годы Великой Отечественной войны с советской стороны участвовало более 260 субмарин различного класса, водоизмещения и вооруженности. Самым массовым и известным проектом того времени являются "Щуки" подводным водоизмещением в 706 тонн (в боях участвовало 44 подлодки этого типа, из них погибла 31). И с поставленными задачами подводные лодки класса "Щ" справлялись на "отлично". Кроме них, на фронтах Великой Отечественной служили подложки классов "Д" - "Декабрист", "С" - "Средняя", "М" - "Малютка", "К" - "Крейсерская" и другие. Предлагаем вам познакомиться с подлодками Великой Отечественной.
Ссылка:  
https://www.instagram.com/p/CC3oq90HLK9/ 

2. Современные подлодки. 
Подводный флот нашей страны в настоящее время представляет ту силу, не считаться с которой нельзя. После распада СССР программа развития подводного флота России замедлилась, но начиная с нулевых годов XXI века в этом отношении был сделан такой рывок, что даже многие зарубежные эксперты были удивлены происходящими изменениями.
Атомные подводные лодки "Щука-Б" ("Акула" по классификации НАТО), способные нести ракеты с ядерными боеголовками, "Варшавянка", получившая в НАТО прозвище "Черная дыра" за свою бесшумность и оснащенная пусковыми установками для запуска крылатых ракет, стратегический подводный ракетоносец "Борей"с баллистическими ракетами и многофункциональными торпедными аппаратами, атомная многоцелевая субмарина "Ясень" и другие подводные корабли надежно берегут спокойствие нашей страны.
Ссылка: 
https://www.instagram.com/p/CC3o2zRHHo4/ 

3. Виртуальная экскурсия по ракетному крейсеру «Варяг».
В преддверии Дня Военно-Морского Флота России мы приглашаем Вас на виртуальную экскурсию по флагману Тихоокеанского флота - ракетному крейсеру "Варяг". Вы сможете пройти по палубе крейсера, рассмотреть ракетные установки, мостик, помещения крейсера. Экскурсия интерактивна: при удержании мышки на интересующем вас объекте появляется его название, а при щелчке мышкой открывается окно с его описанием. Особенность: на вашем компьютере должен быть установлен Adobe Flash Player.
Анонс и ссылка на экскурсию здесь: 
https://www.instagram.com/p/CC3pDjOHzPp/ 

4. ВМФ и Ставрополье. Корабли с именами, знакомыми с детства.
Всем нам известны с детства такие имена, как Машук, Бештау, Ставрополь, Кисловодск, и все мы с детства уверены, что это - имена наших городов и гор, и будем правы. Но мало кто знает, что эти названия роднят нас не только с нашей малой родиной - Ставропольским краем, - но и с морем, и с историей советского и российского флота. Потому что это - еще и корабли, с гордостью носившие и носящие ныне эти близкие нам имена.
Ссылка: 
https://www.instagram.com/p/CC3pNP3Hqq1/ 
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