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Онлайн-лагерь «Территория лета»
«Мы – наследники Великой Победы»
3  смена «Оружие Победы»
20.07.2020г. – 26.07.2020г.

5  день.  Пятигорск. Наследники Победы. 

Анонс дня: 
https://www.instagram.com/p/CC_xDaEHUwl/ 
 
1. Герои-пятигорчане 
События Великой Отечественной войны остались в далеком прошлом, но память о подвиге советского народа продолжает жить. И наша задача сегодня - свято беречь эту память, передавать ее потомкам, гордиться историческим прошлым своей Родины, и нести в сердце главное оружие Победы - дух и волю народа-победителя, веру и верность своей Отчизне. Имена воинов-пятигорчан - Героев Советского Союза и полных кавалеров орденов Славы запечатлены не только в исторических хрониках, но и в мемориалах, в названиях улиц нашего города. Мы помним! Мы гордимся!
Ссылка:  
https://www.instagram.com/p/CC_xLrPnIzM/  

2. Часовые памяти нашей. 
Предлагаем вашему вниманию первую часть документальной кинохроники "Часовые памяти нашей" о Вахтах Памяти и юнармейцах Советского Союза, в том числе о Пятигорском Посте № 1 у Огня Вечной Славы. Ролик и вторая часть доступны на сайте киноматериалов NetFilm. 
Ссылка здесь: 
https://www.instagram.com/p/CC_xPVoH2pK/  

3. Виртуальная экскурсия по Народному музею Боевой Славы Поста № 1.  
Мы приглашаем Вас на виртуальную экскурсию по Народному музею Боевой Славы Поста № 1 - Центра военно-патриотического воспитания молодежи г. Пятигорска. Экскурсию можно найти на главной странице сайта ЦВПВМ в разделе Народный музей Боевой Славы. 
Анонс и ссылка здесь:
https://www.instagram.com/p/CC_yRsrIwpA/ 

4. Итоги участия воспитанников учреждения во Всероссийском творческом конкурсе «Память и Слава Героям Войны».
Мы помним! Мы гордимся! В мае 2020 г. команда наших учащихся приняла участие во Всероссийском творческом конкурсе к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне "Память и Слава Героям войны" (г. Пермь). В различных номинациях пятеро наших воспитанников стали победителями (Валеева Язагуль, Веремейчик Егор, Гофф Сергей, Каримзаде Рамал, Флоринская Светлана), а еще четверо ребят (Лукьяненко Анна, Павлюк Дарья, Хачатрян Ангелина, Коновалова Дарья), и наш педагог дополнительного образования (Маркарова М.С.) - призерами конкурса. Представляем вам их работы. 
Мы помним! Мы гордимся! 
Ссылка:
https://www.instagram.com/p/CC_ye4RI4_R/   
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