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Дистанционное занятие объединения «Творческая мастерская «Чудо-мастер» «10 интересных фактов о вязании» (Антонова И.И.):
https://www.instagram.com/p/CHcSFJwHtEL/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения «Общее конструирование для младших школьников» 2 г. обучения «Базовая форма «Выворотная чаша» (Нефедова Е.О.):
https://www.instagram.com/p/CHcUKPCoDe3/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения «Общее конструирование для младших школьников» 1 г. обучения «Кимоно» (Нефедова Е.О.):
https://www.instagram.com/p/CHcaobGoLNf/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения «Основы компьютерных технологий в творческих проектах» мастер-класс «Как поставить в PowerPoint картинку на фон слайда» (Пономарева Ю.В.):
https://www.instagram.com/p/CHcd4m8HZ4m/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения "Творческая мастерская "Чудо-мастер", 3 г. обучения. Тема 4: Филейное вязание (Антонова И.И.):
https://www.instagram.com/p/CHck4FOHgCH/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения «Масштабное моделирование» «Форма Советской Армии 1941 – 1945 гг.» (Гофф Ю.Е.):
https://www.instagram.com/p/CHclbNZHRuw/ 

Дистанционное обучающее занятие  объединения «Авиамоделизм» «Воздушные змеи. 2. Простые змеи» (Киянов А.Н.):
https://www.instagram.com/p/CHe-AydFeLx/ 
   
Дистанционное обучающее занятие объединения «Общее конструирование для младших школьников». Объемная открытка «Замок» (Нефедова Е.О.):
https://www.instagram.com/p/CHe-4NoFH2m/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения «Основы компьютерных технологий в творческих проектах» «Правила безопасности в Интернете» (Пономарева Ю.В.):
https://www.instagram.com/p/CHfIJu0FP8L/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения «Общее конструирование для младших школьников». «Шагающий слон» (Нефедова Е.О.):
https://www.instagram.com/p/CHfIa4HlLJs/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения «Радиотехника» «Полупроводники. Электрический ток в полупроводниках» (Маевский В.И.):
https://www.instagram.com/p/CHgAR_6HWCF/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения «Радиотехника» «Радиоволны» (Маевский В.И.):
https://www.instagram.com/p/CHh12ASHU3x/ 

Дистанционное занятие объединения «Творческая мастерская «Чудо-мастер» «Это интересно про вязание» (Антонова И.И.):
https://www.instagram.com/p/CHh6z-1H04W/ 

Дистанционное обучение объединения «Начальное техническое моделирование. Дизайн». «Творческие занятия 1 год обучения». (Бельдиева Л.В.): 
https://www.instagram.com/p/CHnWbpUH_Wa/  

Дистанционное обучение объединения «Начальное техническое моделирование. Дизайн». «Задание-инструкция 2 год обучения». (Бельдиева Л.В.): 
https://www.instagram.com/p/CHo0krToYs1/ 
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