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3  день.  Штурмовики Победы. 

Анонс дня: 
https://www.instagram.com/p/CC6FM1tHJge/ 

1. Штурмовики Великой Отечественной войны.
Штурмовики - класс боевых самолетов, предназначенный для непосредственной поддержки сухопутных войск и морских сил, имеющий сильное вооружение для стрельбы по наземным и морским целям (сооружениям, вооружению, бронетехнике, войскам противника).  
   Самым массовым штурмовиком Второй мировой войны (а также самым массовым боевым самолётом в истории авиации) стал советский Ил-2 КБ Ильюшина. В 1943 году 1/3 всех выпущенных авиационными заводами СССР боевых самолетов, составили Ил-2. Например, в разгар Курской битвы на фронт поступало каждый месяц по 1000 с лишним самолетов Ил-2. И только в конце войны появились модернизированные Ил-10. Летчики-штурмовики и воздушные стрелки, воевавшие на Ил-2, внесли  огромный вклад в обеспечение победы советского народа над врагом.
   Педагог дополнительного образования Киянов А.Н. в видеоролике предлагает вам познакомиться с появлением класса самолетов-штурмовиков и их значением в Великой Отечественной войне. 
Анонс и ссылка здесь:  
https://www.instagram.com/p/CC6FUaOH-HG/ 

2. Штурмовики современности. 
Бронированные российские штурмовики Су-25, получившие в армии имя "Грач", поддерживали сухопутные войска и поражали наземные цели с заданными координатами в военных конфликтах Афганистана, Анголы, в Персидском заливе, в Конго, в Южной Осетии, в военной операции в Сирии и многих других.  
О развитии класса штурмовых самолетов и о знаменитом современном штурмовике Су-25 рассказывает педагог дополнительного образования Киянов А.Н. в своем видеоролике.
Анонс и ссылка здесь: 
https://www.instagram.com/p/CC6FZlknSPh/ 

3. Видеоэкскурсия по экспозиции исторических самолетов Музея техники, посвященной 85-летию Великой Победы . 
Приглашаем вас на видеоэкскурсию по эксклюзивной экспозиции исторических самолетов Музея техники, посвященной 75-летию Великой Победы. Экспозиция связана с историей нашей авиации, которая берет начало с 1912 года, кода были созданы официальные военно-воздушные силы России. Создатель Музея техники Вадим Задорожный и экскурсовод музея Варвара Мокштадт рассказывают о его истории, об уникальных экспонатах – подлинных самолетах, макетах, диорамах, личных вещах людей, создававших летающую технику, и летчиков, исполняющих на стальных птицах тяжелую военную работу.  
Анонс и ссылки на видеоэкскурсию здесь:
https://www.instagram.com/p/CC6FiZanvvk/ 
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