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Дистанционное обучающее занятие объединения «Масштабное моделирование» «Изготовление растений для масштабных моделей. Папоротник» (Гофф Ю.Е.):
https://www.instagram.com/p/CHQBbKoHnw3/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения "Основы компьютерных технологий в творческих проектах" "Классификация проектов" (Пономарева Ю.В.):
https://www.instagram.com/p/CHQBxbtnyHu/ 

[bookmark: _Hlk55811116]Дистанционное обучающее занятие объединения "Творческая мастерская "Чудо-мастер", 1 г. обучения. Тема 4:  столбики с 1-м,  2-мя и 3-мя накидами (Антонова И.И.):
https://www.instagram.com/p/CHQMqpsnYfo/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения "Творческая мастерская "Чудо-мастер", 2 г. обучения. Тема 4: Вязание цветов (Антонова И.И.) :
https://www.instagram.com/p/CHQNEWgHRWS/  

[bookmark: _GoBack]Дистанционное занятие объединения "Основы компьютерных технологий в творческих проектах" "Развивай свой мозг!" (Пономарева Ю.В.): 
https://www.instagram.com/p/CHRtY5qHHpU/ 

Дистанционное обучение объединения «Начальное техническое моделирование. Дизайн». Образцы для повторения. (Бельдиева Л.В.): 
https://www.instagram.com/p/CHXIJbAo7bI/ 

Дистанционное развивающее занятие «Это интересно об электричестве» объединения «Основы электротехники» (Овчеренко Н.Ю.): 
https://www.instagram.com/p/CHXV6-mnhXc/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения «Судомоделизм» «Классификация моделей кораблей (классы С-1, С-2 и С-3)» (Коновалов А.С.):
https://www.instagram.com/p/CHZuT0HHkB0/ 

Дистанционное обучающее занятие объединения «Авиамоделизм» (Воздушные змеи. 1. Почему взлетает змей» (Киянов А.Н.):
https://www.instagram.com/p/CHZurdmHDB0/ 

Дистанционное обучение объединения «Начальное техническое моделирование. Дизайн». Самостоятельная работа Бельдиевой Елизаветы (Бельдиева Л.В.):
https://www.instagram.com/p/CHZ4zkbn89S/ 






