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	         Занятие по разделу КРАЕВЕДЕНИЕ

	     «КМВ – МОЯ МАЛАЯ РОДИНА»




        


«Достопримечательности ущелья Ольховки»


Паспорт маршрута туристского похода по долине реки Ольховки                              от устья до истоков.


Маршрут похода: г .Пятигорск-г. Кисловодск-Кисловодский  курортный парк-Лермонтовский водопад-Скала Лермонтова – посёлок Нарзанный Восточный исток реки Ольховка –Красные камни –Южный исток реки Ольховка –посёлок Нарзанный –г. Кисловодск –г. Пятигорск.



Продолжительность-2 дня
Протяженность-20 км
Сложность-Первая степень
Период эксплуатации- круглогодичный.

              Руководитель-ПДО ЦДТЭиТ   им.Р.Р.Лейцингера Горелова И.В.                    
  




                                                     г.Пятигорск,2020

                

Цель  виртуального похода : Дать представление о пешеходном туризме . 
Задачи:- ознакомить воспитанников с понятием «пешеходный туризм»;
-привлечь зрителей к систематическим занятиям спортом;
-сформировать устойчивый интерес к здоровому образу жизни;
-мотивировать к посещению природных достопримечательностей региона.
МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:
Приемы, используемые в работе:
1. Наглядные: рассказ  с опорой на наглядные материалы.
ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:
 -аппаратура для показа презентации .

ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ :
1.Экскурсионные объекты долины реки Ольховка в черте  Кисловодского парка :
1.1-«Курзал»;
1.2-Нарзанная галерея;
1.3-Никольский источник;
1.4-Зеркальный пруд , стеклянная струя;
1.5-Мостик «Дамский каприз»
2. Экскурсионные литературные объекты:
2.1.Лермонтовский водопад;
2.2Скала Лермонтова;
3.Источники пресной и минеральной воды долины Ольховки:
3.1Источник на улице « Прудная»;
3.2 Источник у Скалы Лермонтова;
3.3 Источник углекислого нарзана в посёлке Нарзанный;
3.4 Пресный источник на стрелке слияния истоков Ольховки;
4.Палеонтология района путешествия:
4.1Юрские и меловые отложения в долине реки Ольховка;
5.Растительный мир района путешествия:
5.1Полезные и опасные растения долины реки Ольховка;

Текст экскурсии:
День первый
Активная часть маршрута начинается на железнодорожной станции Кисловодск. Через подземный переход-выход в город. Справа удивительное архитектурное сооружение-городской ансамбль .Построен он в конце девятнадцатого века как  Курзал ,в едином комплексе с железнодорожным вокзалом. Здесь раньше были комнаты для приезжих ,ресторан, танцевальные и игорные залы. В настоящее время здесь Филармония , гостиница филармонии ,музей музыкальной и театральной культуры. 
	
	Маршрут проходит по проспекту Карла Маркса-бывшей Виноградной аллее, который круто спускается  к небольшой площади. её называют Кисловодским  Пятаком ,или своеобразной каменной книгой истории курорта. Здесь сходятся несколько  улиц. Справа санаторий «НАРЗАН». Это здание первой Кисловодской гостиницы «Гранд-Отель» ,построенной почти одновременно с Курзалом. Сюда выходит северный фасад Нарзанной галереи ,которая является одним из наиболее интересных исторических памятников. Современное здание галереи было заложено в 1848 году. Архитектор С.И.Уптон построил её в средневековом английском стиле. В галерее находится сам Источник Нарзан, который создал славу курорту. Этот источник издревле местные жители называли  Аче-Су, что означает-кислая вода. Отсюда и название города-Кисловодск. Свою официальную историю Кислые воды начали с 1798 года, когда здесь был открыт первый лечебный сезон. 
	Далее маршрут проходит по курортному парку, который был заложен в  1823 году. Парк начинается в центре города  и поднимается на многие километры в горы. Площадь парка составляет более 1000 га. Центральный вход в парк оформлен  колоннадой. От колоннады маршрут проходит вдоль реки Ольховки (ранее абазины называли её Козода), до Никольского источника пресной воды .Вода источника имеет постоянную температуру 16 градусов во все времена года .Левым  берегом Ольховки подходим к Зеркальному пруду со Стеклянной струёй , далее к  мостику «Дамский каприз» овеенному массой легенд. От колоннады  до мостика – переход  20 минут.
	От мостика «Дамский каприз» необходимо идти  левым (орографически) берегом реки  Ольховка до моста-границы парка, продолжать движение по правому берегу реки ,не переходя автомобильного моста ,следует подняться  вверх по Прудной улице, которая приведёт к  Лермонтовскому  водопаду . Расстояние до водопада от границы парка 1,5 км. Этот водопад описан М.  Ю.Лермонтовым в романе «Герой нашего времени». Герой романа-Печёрин  поил  здесь своего коня  перед дуэлью.  Вода падает с плиты доломита в небольшой бассейн, размытый  ею . Высота падения около 3.5 м. От водопада по пешеходному мосту  переходим на левый берег Ольховки и по грунтовой дороге поднимаемся вверх по ущелью  реки .Через 2,5 км дорога ,а далее тропа  проходит по ущелью  с одного берега на другой и приводит к  огромной  каменной Глыбе ,состоящей из доломитизированного желтого известняка, находящейся на большом пьедестале из рыхлых горных пород. поросших целинной травянистой растительностью и редким кустарником .Эта Глыба-скала останец ,. отрезанная рекой от склонов, составляющих  ныне края  ущелья. По своей форме скала напоминает гигантский макет военного корабля с хорошо выраженным носом ,кормой , несколькими палубами и башенными надстройками. Верхняя площадка скалы представляет расширенный ромб сплошного гладкого камня. Смотря на скалу со стороны, живо поймёшь переживания  Печёрина в «Княжнекрутой тропе правого склона выходим на асфальтированную дорогу .ведущую в Он позволяет познакомиться с историей района путешествий, насладиться созерцанием удивительных ландшафтов , испытать трепет исследователя-пер Мери» Ущелье в настоящее время уже потеряло ту прелесть дикости ,которая была описана Лермонтовым, но скала до сих пор носит имя поэта. С северной стороны, у подножья Лермонтовской скалы бьёт родник. Очередной раз переправляемся через Ольховку и по хорошо натоптанной тропе поднимаемся  на асфальтированную дорогу ,идущую  в посёлок Нарзанный. С дороги открывается панорама участка маршрута. Виден посёлок, скала Указатель на стрелке двух истоков  реки Ольховки. До скалы  4км без набора высоты .У подножья скалы –родник. Скала сложена горными породами меловой эпохи. На левом берегу реки Ольховки, напротив скалы находится « нарзанокачка»,из стены которой бъёт углекислый нарзан. Истоки Ольховки на стрелке образовали галечную террасу ,где можно  собрать коллекцию минералов и палеонтологических находок. Правый склон Ольховки имеет серый цвет-порода аналогична «серым камням» в Кисловодском парке. Дальнейший путь  по грунтовой дороге в верховья восточного истока Ольховки. Через 2  км удобная поляна, защищённая от ветра ,родник  легко отыскать по зарослям камыша. Открывается панорама на отроги Джинальского  хребта  с множеством пещер в верхнем скальном поясе. Русло реки представляет большой интерес для палеонтологических наблюдений.
	День второй . Восточный исток Ольховки образован из трёх крупных ручёв .Самый протяжённый протекает под скалами Джинальского  хребта.В его верховья идёт грунтовая дорога ,которая заканчивается возле пастушьего коша .По этой дороге  подъём к Красным камням более пологий- 6км. Есть тропа ,строго на юго-восток   , через  2км по этой тропе выходим к южным террасам Джинальского  хребта до высоты 1163м.Здесь выходы  Красных камней ,состоящих из песчаников ,насыщенных соединениями сурьмы .В Этом месте имеется множество гротов и пещер, представляющих   интерес для палеонтологических наблюдений. В сводах пещер находим аммониты, двустворчатые  моллюски, кораллы и другие окаменелости .На юге видны отроги Кабардинского  и Скалистого хребтов. На западе хорошо видно ,как река Покумок разрезает Пастбищный хребет на две части :западную - Баргустанский хребет и восточную-Джинальский  хребет .Отчётливо видно ,что город Кисловодск расположен  в довольно глубокой  котловине на уровне 820-950м и является климатическим курортом. 
Во время похода мы познакомились с богатой флорой региона. Кисловодский парк-неповторимый зелёный музей природы ,где собрано около 250 видов деревьев и кустарников .Поднимаясь вдоль реки Ольховки видели ольху белую, чёрную, иву. Ольха поселяется прямо на песках ,среди речных галечников. Являясь пионером ,ольха формирует почвенный слой ,обогащая его азотом .Горно- степная растительность выше «Красных камней» сменяется типичной субальпийской .В июне цветёт азалия , чамерица  Лобеля, чабрец ,стелющийся, Борщевики, Ясенец Кавказский.



Подведение итогов: Приглашаем вас посетить долину реки Ольховка. Маршрут доступен ,безопасен ,насыщен экскурсионными объектами.



