Приложение №1
УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ «ЛЕЙЦИНГЕРОВСКИХ ЧТЕНИЙ»
в рамках открытого Фестиваля молодёжного туризма и краеведения, приуроченного к 30–летию МКУДО ЦДЮТиЭ им. Р.Р. Лейцингера.
Чтения проводятся 22 ноября 2016 года по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Теплосерная 52, здание ЦДЮТиЭ, усадьба Р.Р. Лейцингера. Возможно заочное участие для иногородних авторов.
Регистрация участников в 11.30. Начало в 12.00.
В чтениях принимают участие учащиеся школ 8-11 классов, студенты образовательных учреждений высшего и среднего образования, в том числе туристско-экскурсионной сферы.

1. Содержание чтений:

Проводятся по 3-м номинациям:
1-я номинация: «История освоения Кавказа в лицах».
2-я номинация: «Краеведение, экскурсоведение и туризм на Кавказе: история и современность».
3-я номинация: «30-летие МКУДО ЦДЮТиЭ им. Р.Р. Лейцингера».
Работы могут быть представлены в форме:
1. исследовательской работы;
2. эссе;
3. историко-краеведческого сочинения;

Конкурсная исследовательская работа должна содержать:

I. Титульный лист. 
На титульном листе работ должны быть указаны (сверху вниз):

 в правом верхнем углу «Лейцингеровские чтения – 2016г.»

Далее: 
- название организации и объединения;

- наименование номинации;

- тема работы;

- форма работы;

- фамилия, имя, отчество автора (полностью), место учебы, класс, группа, название объединения;

- фамилия, имя, отчество руководителя (полностью), его должность, место работы, телефон, e-mail. 
II. Оглавление. Последовательно излагаются названия пунктов работы, указываются страницы, с них начинается каждый пункт.

III. Введение. Формулируется суть исследуемой проблемы, четко и кратко обосновывается выбор темы, определяется ее значимость и актуальность, указываются цель и задачи работы, проводится характеристика используемых источников.

IV. Основная часть. Состоит из 2-3 разделов, материал излагается в логической последовательности.

V. Заключение. Подводятся итоги, делаются главные выводы, предлагаются рекомендации. Важнейшее требование к заключению – его краткость и обстоятельность.

VI. Список литературы и использованных источников. Оформляется на отдельном листе, в алфавитном порядке фамилий авторов. Он должен содержать фамилию и инициалы автора, полное название произведения, место издания, название издательства, год издания и страницы.
VII. Приложения. Рисунки, диаграммы, схемы, карты, фотографии, таблицы, графики и т.д. должны быть вынесены в приложения. Все приложения должны быть пронумерованы и озаглавлены.
Объем работ не менее 5 и не более 30 печатных страниц формата А4, сноски постраничные в конце страницы, шрифт Times New Roman, размер шрифта 14, интервал одинарный.

Эссе и историко-краеведческие сочинения  представленные на конкурс, должны содержать краеведческий материал, отвечать заявленным темам, быть оригинальными, творческими и демонстрировать понимание выбранной темы. Работы должны быть написаны самостоятельно. Титульный лист оформляется по образцу исследовательской работы. 

Объем не должен превышать 5 страниц формата А4, шрифт 14, интервал одинарный.


Оценивается: представленный краеведческий материал, соответствие и глубина отражения выбранной темы, художественно-литературная мотивация работы.

2. Защита работ:
· Исследовательская работа. Время выступления - до 7 минут.
Защита исследовательских работ должна содержать цели, задачи, методики исследования, объект и предмет исследования, отражать собственный опыт краеведческих исследований участника, его вклад в разрабатываемую тему, умение защитить свою собственную позицию, соответствие материала избранной теме, владение материалом, конкретность определений и выводов, новизну. Представление работы может сопровождаться показом иллюстративного материала. При наличии компьютерной презентации ее демонстрация входит в отведенное участникам время для выступления.
· Эссе, литературно-краеведческое произведение, историко-краеведческое сочинение.  Время выступления до 5 минут. 
Вышеперечисленные работы должны быть авторскими, основаны на краеведческом материале, отвечать заявленным темам, быть оригинальными, творческими и демонстрировать понимание выбранной темы. Работы должны быть написаны самостоятельно. 

Работы не принимаются, если:

· содержание работы не соответствует тематике «Лейцингеровских чтений»;

· оформление материалов не соответствует требованиям условий «Лейцингеровских чтений».
· работа принимала участие в конкурсе прошлого года.

Технические средства для демонстрации материалов обеспечивают сами участники.

Представленные материалы не возвращаются, оценочные протоколы и рецензии авторам не выдаются.

3. Сроки и порядок подачи заявок:
Предварительные заявки по предложенной форме подаются по электронной почте ЦДЮТиЭ centurpyatigor@yandex.ru до 15 ноября 2016г. Заявки, заверенные печатью учреждения, сдаются не позднее 18 ноября вместе с орг. взносом и конкурсными работами. Орг. взнос для участия в Лейцингеровских чтениях – 50 рублей для одного участника.
4. Руководство и организация «Лейцингеровских чтений»

Работу по проведению и подготовке конкурса, формированию жюри осуществляет МКУДО ЦДЮТиЭ им. Р.Р. Лейцингера. В состав жюри входят специалисты: МКУДО ЦДЮТиЭ им. Р.Р. Лейцингера, ФГБОУ СПО ПГУ, ГБУК СК «Пятигорский краеведческий музей», государственного музея – заповедника им. М.Ю. Лермонтова и общественных организаций города.

5. Подведение итогов и награждение:
Итоги подводятся в каждой номинации отдельно.
Работы, занявшие призовые места награждаются соответствующими дипломами.

Подведение итогов и награждение - 30 ноября в рамках закрытия Фестиваля молодежного туризма и краеведения приуроченного к 30–летию МКУДО ЦДЮТИЭ им. Р.Р. Лейцингера.

Форма заявки 
На бланке учреждения.
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