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                                                      Введение
Птицы играют важную роль в природе и жизни человека. Подсчитано, что на земном шаре живет около 100 млрд. птиц. Все они поедают большое количество растительной и животной пищи, оказывая этим существенное влияние на живую природу. Именно при их участии происходит распространение семян растений. Насекомоядные птицы, как правило, полезные для растений, поскольку питаются личинками различных насекомых, наносящих растениям большой вред. Особенно значительное количество насекомых поедают воробьи  и другие птицы, принося огромную пользу сельскому и лесному хозяйству. В былые времена люди верили, что птицы на своих крыльях приносят весну, поэтому обязательно старались их подкармливать в тяжелый зимний период. Зимой птицы находят мало корма, насекомые в спячке, плоды и ягоды под снегом. C утра до вечера птички ищут себе крохи пропитания. Пуховые, теплые перья защищают от холода, но не от голода. Во время снегопадов, метелей и сильных морозов птицы голодают и массово гибнут. В наших силах помочь им пережить суровые морозные дни и организовать птичьи столовые.









                              Информационная карта проекта.
Автор: Мельникова Ольга Алексеевна педагог дополнительного образования МБУДО «Дом детского творчества» пос. Псебай.
Место проведение проекта: МБОУ СОШ №5 п. Псебай
Девиз проекта: «Трудно птицам зимовать, надо птицам помогать»
Тип проекта: Экологический, творческий, исследовательский.
Продолжительность проекта: Среднесрочный  09.01.2024г. – 09.03.2024г.
Участники проекта: педагог, учащиеся объединения «Сундучок», группа 1.1,2.1, родители.
Актуальность проекта:
Нет на земле такого уголка, где бы нельзя было встретить птиц. Часто мы не замечаем этих маленьких пернатых, но, познакомившись с ними       поближе, мы понимаем, что они делают очень много полезного. Значение птиц в природе и для человека велико и многообразно. К сожалению, с лица Земли полностью исчезло 94 вида птиц, а еще 187 видов птиц находится в Красной книге. Много птиц погибает во время зимней бескормицы, которая начинает-ся с появлением устойчивого снежного покрова, от голода. Зима - суровое время года, а для птиц самая тяжелая пора. Холод птицам не страшен, им страшен голод. В поисках пищи многие птицы жмутся к человеческому жилью. Регулярная ежедневная зимняя подкормка птиц  может спасти довольно много птичьих жизней, а помочь птицам выжить могут  только люди. Привлечение детей к оказанию помощи зимующим птицам является мощным воспитательным фактором в развитии экологического сознания, таких человеческих качеств, как забота о братьях наших меньших, сопереживание, сочувствие.
Проблема:  Зимнее время – это не только веселые праздники, оживленное катание с горок, игра в снежки, но и крепкие морозы с пронизывающим ветром. Это самое тяжелое время для зимующих птиц. Перед ними встаёт жизненно важный вопрос, как прокормиться: доступной пищи становится значительно меньше, а потребность в ней возрастает. Иногда естественный корм практически недоступен, поэтому многие птицы не могут пережить зиму и погибают. Птицам нужна помощь людей. Чем мы можем  помочь им в это трудное время? К тому же покормить птиц - несложный и очень приятный способ проявить человечность и стать добрее.
Гипотеза проекта:
Если в течение зимних холодов постоянно подкармливать птиц, то вы-
живет больше птиц, и они принесут больше пользы. Чаще будут радовать нас
своей красотой и пением.
Тема проекта: «Покорми птиц зимой»
Цель  проекта: Обогатить и расширить знания и представления участников проекта о птицах, особенностях образа их жизни, повадках птиц, о роли человека в жизни зимующих птиц. Изготовление кормушек для поддержания жизнедеятельности зимующих птиц.
Задачи проекта:
Воспитание у учащихся бережного отношения к природе через проявление заботы о птицах:
подкормка птиц зимой, изготовление кормушек;
воспитывать заботливое отношение к птицам;
помочь в создании определенного продукта (кормушки);
формировать умения и навыки наблюдения за птицами;
вызывать стремление беречь их, помогать зимующим птицам в трудное время;
привлечение родителей к совместной деятельности;
формирование экологически грамотного поведения детей по отношению к живому, чувство ответственности за их состояние и стремление помогать птицам в зимних условиях.
Этапы реализации проекта:
1. Подготовительный этап
Обсуждение актуальности темы проекта, обсуждение проблемы. Определение цели и задач проекта, постановка гипотезы.
- История появления кормушки;
- Подбор необходимой литературы, материалов для реализации проекта;
- Определения уровня знаний учащихся  о зимующих птицах;
2. Практический этап
- Беседа «Зимующие птицы».
-Беседа «Птичья столовая»
Презентация «Зимующие птицы нашего края».
Игра Что? Где? Когда?
Подвижные игры «Воробышки и автомобиль», «Птички и кот», «Воробышки и кот».
Картотека пословиц и поговорок о птицах.
Памятка «Как подкармливать птиц».
Заключительный этап
Размещение кормушек на территории МБОУ СОШ №5 п. Псебай
Итоговый:
Оформление проекта обобщение опыта и определение результата практической  деятельности педагога.
Ожидаемые результаты реализации проекта:
Создание необходимых условий по формированию у учащихся целостного представления о жизни зимующих птиц. 
Заинтересованность детей совместно с родителями в заботе о птицах, желание помогать им в зимний период (изготовление кормушек, подкормка птиц зимой).
Развитие у детей любознательности, творческих способностей, познавательной активности, коммуникативных навыков.
Формирование у детей  определенной системы природоведческих знаний, позволяющей осознать единство всей природы и место человека в ней.
Обоснование выбора проекта:
Далеко не все пернатые осенью покидают места своего гнездования и совершают перелеты в области, где не столь сильно выражены сезонные климатические колебания. Многие виды остаются на зимовку. При недостатке корма птицы замерзают в морозные ночи. Зимой птицы гибнут не от мороза, а от нехватки корма. Поэтому так важна подкормка птиц зимой. Зима - суровое время года, а для птиц самая тяжелая пора. Особенно во время снегопадов, метелей, морозов и после оттепелей, когда ветки и стволы покрыты тонким слоем льда. Когда ночная температура падает до – 10°С и ниже, птицы за ночь теряют до 10% собственного веса! Но даже в самый крепкий мороз пернатые могут выжить, при условии, что у них будет достаточно корма. Когда морозы чередуются с оттепелями, все покрывается ледяной коркой. В таких условиях птицам особенно трудно добывать корм, к нему невозможно добраться. Молодые особи, не успевают за короткий зимний день прокормиться и гибнут от голода. Помочь птицам выжить могут только люди. Регулярная ежедневная зимняя подкормка птиц может спасти довольно много птичьих жизней, это один из самых важных способов их привлечения.
План выполнения проекта:
1.Информационная карта проекта
2.Обоснование выбора проекта. Составление  плана.
3.История появления кормушки
4. Подбор методической и художественной литературы,
иллюстративного  материала
5.Изготовление кормушек совместно с родителями
6.Развешивание кормушек и создание природоохранной зоны для птиц на территории школы
7.Птичья столовая
8. Вывод
9. Библиографический список
10.  Приложение.
Вывод
Таким образом, я уверена, что у моих воспитанников успешно формируется гуманно-ценностное отношение к природе и ко всему живому. В ходе реализации проекта воспитанники не только расширяют и систематизируют свои представления о видах птиц, но и в практической деятельности узнают, какие корма предпочитают птицы и какие разнообразные кормушки можно сделать своими руками, используя разный материал. Они также учатся организовывать природоохранную деятельность, взаимодействовать с социумом и радоваться результатам своего труда. 




Библиографический список
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                                                                                                          Приложение
                                 ИСТОРИЯ КОРМУШКИ
История появления кормушки связана с неблагоприятными климатическими условиями и желанием человека защитить птиц в те периоды, когда они не могут сами себя прокормить. Зима – самое трудное время года для птиц, не улетающих в тёплые края. Особенно сложно становится им добывать пищу в снежные дни. А ведь всем известно, что сытой птице и мороз нестрашен. Поэтому птицам надо помогать пережить зиму - иначе они умрут. И здесь на помощь приходит человек, который мастерит кормушки (столовую для зимующих птиц) и подкармливают пернатых друзей. Трудно сказать, когда появилась первая кормушка (ящик, куда люди кладут корм для птиц), но есть интересная история – легенда, о том, почему люди сделали традицией вывешивать кормушки.  Давным – давно …жил в селе человек по имени Сашко. Занимался он земледелием: пахал землю, сеял зерно, собирал урожай, молол муку и выпекал душистый хлеб. Сашко, достаточно преуспел в этом деле и прославился во всех соседних деревнях и сёлах. Со всей округи съезжались к нему люди за мягким хлебом. Но случилось у него однажды большое несчастье.. Стояла в то время большая засуха. Пекло солнце и жара была невыносимая. Вспыхнул в селе пожар, и погорели все деревянные постройки. А у Сашка на земле сгорела почти вся пшеница, ноне много ему всё же удалось спасти. И набралось у него зерна всего мешок. Прошла осень и наступила зима. Зима была морозной, лютой; такой, какой ещё никогда не бывало. Надел Сашко тулуп и вышел во двор поглядеть, что там делается. Видит: кругом всё снегом занесено, а на белых от снега деревьях птицы сидят и не шевелятся, замерзают. Жалко ему стало бедных птиц. Пошёл он соорудил для них деревянные приспособления и насыпал в них зерна. Налетели птицы на пшеницу, стали клевать, да насыщаться. А когда птица не голодна, ей и тепло и не замёрзнет она. С этого дня стал Сашко каждый день в кормушки зерно сыпать, хоть и сам он обеднел, ведь всё своё зерно он отдавал птицам. Так и прошла зима, и в последний её день высыпал Сашко птицам последнюю пшеницу из своего мешка и только сейчас заметил, что весь свой запас птицам скормил. Сидит, пригорюнился, думает «Теперь и есть нечего, и сеять нечего на землю» Вот пришла пора сеять урожай. Сидит Сашко в доме и слышит шум, гам. Вышел во двор – глядит, а над его землёй стая разных птиц кружится. Среди них и голуби, и воробьи, и синицы, и каждая делом занята – бросает зёрнышко в землю, улетает куда – то и обратно прилетает с зерном и так много-много раз. Смотрят все жители, удивляются, никогда не видели, чтобы птицы кому-нибудь огород засаживали. И пошла молва по миру об этой истории. И стали люди во всём мире как Сашко сооружать кормушки для птиц зимой и заботится о них. А птицы взамен, на людскую доброту, помогают людям, уничтожая вредителей лесов, огородов, садов, сохраняя тем самым урожай. И стало это традицией, и передавалось из поколения в поколение. И превратили люди вывешивание кормушек в настоящий праздник, ритуал с песнями, конкурсами на лучшую кормушку. И дошла эта традиция до наших дней. 
15 января - по народному календарю, отмечают праздник «Зимующих птиц».
Именно в этот день люди собираются в садах, парках и вывешивают первые кормушки. Теперь, с этого момента, стартует международная акция «Покормите птиц зимой!» Длится она до весны. В этот период любой желающий, в любой точке мира, любого возраста, любой национальности может принять участие: самому сделать кормушку и ежедневно наполнять её кормом.
Виды кормушек
Для подкормки птиц делают простые кормушки или кормовые столики из подручных материалов, например, картонных коробок, пластиковых бутылок и т.д. Их подвешивают на деревья, столбы, крепят к стенам зданий. Помните, что стенки и углы кормушек не должны быть острыми, колющими, кормовой
столик должен иметь бортики со всех сторон, чтобы корм не рассыпался и не сдувался ветром. Кормушку необходимо наполнять ежедневно, каждое утро, в одно и то же время, а еще лучше - 2-3 раза в день. Можно сделать деревянный поднос размером 30 на 45 см, предусмотрительно просверлив отверстия для дренажа. Крыша над ним защитит корм от дождя и снега. Не беда, если часть корма птицы сбросят на землю, некоторые виды предпочитают кормиться с земли. Следует вывешивать разные типы кормушек, в которых бы могли столоваться разные виды птиц. Маленькие кормушки привлекают мелких птиц. Кормушки, расположенные низко от земли, предназначены для видов, которые кормятся на земле. Много птиц привлекают капитальной конструкции кормушки, которые выставлены на высоте. Семена, кусочки фруктов, птичий корм и обрезки сала следует поместить в кормушку в виде подноса, которая защищена от дождя. В подвесные кормушки можно положить орехи и семена подсолнечника. Эти два типа кормушек должны располагаться на открытых местах, чтобы в них не могли залезть кошки и другие хищники.
Часть корма просто рассыпают на земле.
Все кормушки следует регулярно чистить во избежание распространения инфекции (ведь за кормом слетаются и больные птицы и те, которые внешне выглядят здоровыми, но на деле являются переносчиками инфекции). Кормушки следует чинить перед началом зимы (в щели может застрять птичья лапка, да и мало ли что!). В подносе для корма следует проделать дренажные отверстия, через которые будет стекать дождевая вода. Рекомендуется передвигать кормушки на небольшие расстояния, чтобы освободить землю от мусора, который образуется естественным образом вокруг кормушки – упавший корм, испражнения птиц.
Когда вывешивать кормушку
Кормушку можно вывесить в любое время, однако в разное время года к ней будет слетаться разное количество птиц, причем виды их также будут варьироваться. Одни птицы питаются зерном, другие – насекомыми, третьи – фруктами. Кормушки для зимнего кормления птиц следует вывешивать уже в середине октября. В это время к ним начинают присматриваться те виды птиц, которые остаются на зиму. Также вы подкармливаете мигрирующих птиц, которые очень нуждаются в корме во время многодневных перелетов. Сначала число посещающих птиц будет невелико, затем, с наступлением первых заморозков – резко возрастет, но только при условии, что вы регулярно наполняете ее кормом. Птицы быстро привыкают к кормушке и, убедившись, что корм в ней появляется регулярно, навещают ее ежедневно. Поскольку птицы за день облетают свой участок и заглядывают в несколько мест, где может находиться корм, они, безусловно, его найдут в другом месте, если ваша кормушка останется пустой. Во время непогоды: сильного дождя, снега, мороза, когда количество кормных мест резко сокращается, значение кормушек резко возрастает. Именно в это время надо следить за тем, чтобы они не оставались без корма. Даже в самый суровый мороз пернатые могут выжить, но при условии, что у них будет достаточно корма. Другое время, когда птицам необходима подкормка, это конец зимы – начало весны, когда у птиц сокращаются источники корма. Рекомендуется, чтобы зимняя столовая продолжала работать до мая, когда подходит первая зелень. Летом к обычному рациону птиц добавляют фрукты (нарезанные червивые яблоки), также сахарную воду. Избегайте выкладывать в кормушки испорченный корм. Кормушку расположите в месте, закрытом от ветра и недоступном для хищников (в первую очередь котов). Пусть она будет на расстоянии от окна, иначе птицы будут сталкиваться со стеклами. 97 миллионов птиц разбивается о стекла ежегодно. Часто они натыкаются на стекла с испугу. Пусть кормушка будет выставлена на открытом месте в 4-5 метрах от дерева или кустов. На таком расстоянии птицы заметят приближающегося хищника.
                                                                                                                              Приложение
Беседа «Птичья столовая»
Какой должна быть кормушка для птиц на зиму? Из самых разных материалов, купленная или сработанная своими руками. Главное, чтобы подходила по размерам, находилась на улице в безопасном для пернатых месте.
Из подручных средств
Может быть сделанной из подручных средств. Пластиковой бутылки с отрезанным горлышком, пакета из-под сока, молока, консервной банки. Нужно проделать дырочки, вставить веревочки и готово. Удобно кормить из подвешенной неглубокой картонной или бумажной коробочки.
Самая долговечная - из дерева. Можно сделать домик с крышей для кормления, расписать его, превратив в зимний шедевр. В продаже есть наборы из готовых элементов, которые остается только правильно собрать. Мастерить лучше вместе с детьми.
Птичкам неважна красота кормушки, главное для них - корм и надежность сооружения. «Птичья столовая» должна учитывать размеры птиц. Нужно, чтобы «пернатый гость» сумел без труда просунуть головку в кормушку или поместился в ней.
Птички-невелички могут остаться без корма из-за голубей, галок и других крупных уличных сородичей. Конкурентов можно «убрать», соорудив низкую крышу. А «крупняку» бросать еду прямо на землю.
Кормушка может быть съедобной одноразовой. В интернете множество вариантов. Если не хочется заморачиваться, стоит нанизать на веревочку подсушенные ломтики яблок, кусочки сала (в зависимости от того, кого хотите кормить). Повесить на дерево - «гости» найдут.
Пора на завтрак
Сооружать добротную «столовую» для птиц желательно осенью. Стайки синичек, воробьев, которые кружатся около людей, должны привыкнуть к новому месту кормления. На это уходит от 5дней до недели.
Расположить кормушку можно в самых разных местах. В парке в городе, в саду на даче (если постоянно приезжаете), рядом с частным домом. Следует отказаться от размещения их на окнах, подоконниках, балконах многоквартирных домов. «Столование» пернатых может не понравиться соседям.
Не нужно устанавливать сооружение на застекленных террасах, верандах. Птица залетит подкрепиться, а обратно не всегда найдет выход, станет биться о стекло. Лучше всего повесить кормушку на открытом месте, на дереве на высоте не меньше 1,2-1,5 метра от земли. Чтобы кошки не сцапали пташек.
Можно начинать подкармливать только с первыми морозами, появлением снега, льда. Главное — регулярность кормления: 1-2 раза за сутки. Обычно на угощение слетаются окрестные птахи, снегири и другие редкие птицы рано или поздно тоже заявятся. Хотя бы из-за любопытства.
Не следует класть вдоволь еды: пернатые не рассчитают «порции» и оставят много помета, что сделает пищу непригодной. Надо периодически очищать кормушку (даже мыть дома, если понадобится). Во избежание инфекций.
Чем кормить птиц зимой в кормушке
Пернатым нужен определенный рацион, подходящий для их здоровья. Нужно знать, что им можно, в каком виде, для каких птичьих особей подходит та или иная пища.
Где брать будем
Подумать, что сыпать пернатым «на стол», нужно еще летом. Не выбрасывайте семена арбуза, дыни, перезревших кабачков, тыкв, огурцов, патиссонов, а высушите их. Сгодятся для кормления пернатых. Оставьте часть подсушенных яблок, груш для угощения птиц.
Если есть средства, можно кормить купленным на развес зерном или специальными, правильно сбалансированными составами из зоомагазина.
В городе не составит труда найти пищу для пташек в любом продуктовом магазине. Нужна калорийная, не вредная еда, чтобы их не угробить.
На даче стоит посадить рябину, калину, боярышник, шиповник, терновник, бузину: растения будут кормить пернатых зимой.


Для мелких зерноядных птиц
«Снедь» может быть одного вида или миксованная. Основу смесей составляют семена подсолнечника - оптимальный зимний корм для большинства зерноядных особей. Содержат много жиров, калорийны, дают энергию холодной зимой. Главное, чтобы семечки в кормушках не были жареными и солеными!
Для разнообразия рациона к ним добавляют крупы. Можно кормить просом, овсом, перловкой, пшеницей. Как в сыром, так и отварном виде. Но в кашу нельзя добавлять соль, приправы, масла, молоко! Заменить овес может геркулес (только не быстрорастворимый). Допустимо немного сухих крошек белого хлеба.
Мелкие зерноядные птички из разряда воробьев, щеглов, поползней, чижей, зябликов, зеленушек и прочих не откажутся от дробленой сухой кукурузы, орехов без скорлупы (фундук, арахис, грецкий). Будут рады им, а также желудям прилетевшие из лесных чащ сойки и дятлы. Последних - вместе с клестами потчуют еще и шишками.
Кусочки яблок, свежие ягоды особенно понравятся чемпионам-едокам свиристелям и красногрудым снегирям.
Для синиц
Многие в детстве клали в кормушку на улице несоленое сало для синичек. Представительнице отряда насекомоядных не опасно предложить также кусочки мяса, замороженного сливочного масла, творог, вареное яйцо. Кроме синиц еда привлечет дятлов, поползней, пищух.
Для синиц можно приготовить «пирог». Сало растапливают в сковороде, насыпая семя подсолнечника, арбуза, дробленые орешки, кусочки сухофруктов. После застывания «яство» подают «к столу».
Для крупных уличных птиц
«Крупняку»— голубям, сорокам, воронам, галкам — пропитание зимой найти легче. Они не так пугливы в отличие от лесных сородичей. Голуби в городе могут клевать зерна с рук. Сороки воруют еду у хозяйских собак. Вороны и галки оккупируют свалки.
Уличные особи практически всеядны. Даже сухим кошачьим или собачьим кормом не побрезгуют. Если хотите подкормить, можно предложить описанную выше еду. Но ориентироваться нужно, в первую очередь, на «мелкоту».
Всем пернатым необходим кальций. Кладите иногда в кормушку толченую скорлупу яиц, кусочки мела (Мел природный молотый кормовой от компании «Ваше хозяйство»).











                                                                                                                      Приложение
Игра «Что? Где? Когда?». 
В ней участвуют две команды: «Снегири» капитан команды - ________, и команда «Синицы» капитан команды – ____________.
Приветствуем сегодня всех
Мы рады встрече с вами
И не случайно в этот зал
Всех вместе мы собрали.
 Детей и взрослых позвала
Игра «Что? Где? Когда?»
И думаем, пройдет она
Активно и не скучно.
Педагог: команды занимайте свои места. Для начала нашей игры нам надо
пригласить жюри. (Вызываются члены жюри).
Ребята, вы уже много знаете о зиме, и о том, как животные и птицы
приспосабливаются к условиям жизни в холодный период года. И думаю, что
вы отлично справитесь со всеми заданиями, которые мы приготовили для вас.
Напомню, что темой нашей сегодняшней игры будут «Зимующие птицы».
Вы готовы к первому заданию.
Первое задание – разминка.
В ней вы должны будете отгадать загадки. Загадки буду загадывать по
очереди одной и второй команде. За каждый правильный ответ команда
получает один балл или один магнит на доске.
1. Угадайте, что за птица?
Всю ночь летает
Мышей добывает,
А станет светло –
Спать летит в дупло.
(сова)
Скачет по дорожке,
Собирает крошки,
Зимовать не улетает
Под карнизом обитает.
(воробей)
2. Непоседа птица эта,
Одного с березой цвета,
Громко так стрекочет (дятел)
Рассказать нам что-то хочет.
(сорока)
Кто присел на толстый сук
И стучит: «Тук-тук, тук-тук!»?
(дятел)
3. Что за птица
Мороза не боится?
Хоть снега лежат везде,
У нее птенцы в гнезде.
(клест)
Северные гости
Клюют рябины грозди
Так нарядны и ярки
На головках – хохолки.
(свиристели)
4. Красногрудый, чернокрылый,
Любит зернышки клевать
С первым снегом на рябину
Прилетает к нам опять.
(снегирь)
Угадай, какая птица,
Бойкая, задорная,
Ловкая, проворная,
Звонко тенькает:
«Тень – тень!
Как прекрасен этот день!»
(синица)
Педагог: Разминка прошла удачно. Переходим к следующему заданию.
Теперь, дорогие знатоки, посмотрите на эти рисунки, на них изображены
части птиц. По ее части вы должны узнать, назвать птицу и доказать почему
вы так решили.
Педагог: задает наводящие вопросы каждой команде:
- Чей это клюв?
- Чей это хвост?
- У какой птицы грудка такого цвета?
Следующий тур «художественный». На каждой из этих картинок художник
забыл нарисовать какую-то часть тела птицы. Догадайтесь, что забыл
нарисовать художник, и дорисуйте ее.
Зимующие птицы не боятся морозов, а еду ухитряются добывать даже в
очень снежные зимы. И все-таки тяжело им. А спасти их могут люди,
положив в кормушку любимую птичью еду. И наш следующий
конкурс называется: «Кого чем угостим». Вам надо к каждой птице
приложить ее любимую еду.
Последнее задание, которое вам предстоит выполнить, называется
так: «Найди, сосчитай и назови птиц на этой картинке». Всем понятно
задание, выполняйте.
 Мы на игре сегодня
Славно время провели,
А теперь жюри попросим,
Чтоб итоги подвели.
Жюри подводит итоги и награждает победителей
Картотека пословиц и поговорок о птицах	
Видно птицу по полету.
Сколько кукушка ни кукуй, а к зиме улетать.
Старого воробья на мякине не проведешь.
Лучше синица в руке, чем журавль в небе.
Не сули журавля в небе, дай синицу в руки.
Всякая ворона свой  зябок набивает.
Воля птичке дороже золотой клетки.
Глупа та птица, которой гнездо свое не мило.
Лес без птиц и птицы без леса не живут.
Знает птица, что без Родины не годится.
Всякая птица своим пером гордится.
Всякая птица по-своему поет.
Всякая птица своим клювом сыта.
У каждой пташки — свои замашки.
Воробей сразу на взлет, а грачу разбег нужен.
Вороненку гнездо — родимая хата.
Немного синица ест, пьет, да весело живет.
Сорока без причины не стрекочет.
Сорока весть на хвосте принесла.
Воробьи под кровлю, а совы на ловлю.
Кабы куст был не мил, соловей гнезда не вил.
Соловей берет пением, а человек — умением.
Соловей месяц поет, а ворона круглый год каркает.








                                                                                                                            Приложение

Памятка “Как подкармливать птиц”.

1.Кормушки лучше делать самые простые – из пакетов из–под молочных продуктов. А также из пластиковых бутылок, укреплённых вверх дном, чтобы зерно постепенно высыпалось на подставку.
2.Развешивайте кормушки в спокойных для птиц местах.
3.Следите, чтобы корм в кормушке был постоянно.
4.Кормушки нужно держать в чистоте.
5.Следите, чтобы в кормушке не было снега.
6.Помните, что основные зимние корма : семечки арбуза, дыни, тыквы, пшеничные отруби, овсяные хлопья, пшено, семена подсолнечника (не жаренные, не солёные), сушёные ягоды боярышника, шиповника, крошки белого хлеба, несолёное свиное сало. Нельзя давать чёрный хлеб.

