Сроки проведения ГИА-9
Для проведения ГИА на территории Российской Федерации и за ее пределами Министерством Просвещения Российской Федерации и Рособрнадзором ежегодно разрабатывается единое расписание экзаменов. Также устанавливаются сроки и продолжительность проведения экзаменов ОГЭ и ГВЭ.
Согласно расписанию проведения ГИА участники имеют право пройти ГИА в:
· досрочный период
· основной период
· дополнительный период
В каждом из периодов проведения экзаменов предусматриваются резервные сроки.
Перерыв между проведением экзаменов по обязательным учебным предметам составляет не менее двух дней.
Лица, повторно допущенные в текущем учебном году к сдаче экзаменов по соответствующим учебным предметам в случаях, предусмотренных Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, а также участники экзаменов, у которых совпали сроки проведения экзаменов по отдельным учебным предметам, участвуют в экзаменах по соответствующим учебным предметам в резервные сроки.
Для участников ГИА, не имеющих возможности по уважительным причинам, подтвержденным документально, пройти ГИА в основной период, ГИА проводится в досрочный период, но не ранее 20 апреля текущего года.
По решению председателя ГЭК повторно допускаются к сдаче ГИА в текущем учебном году по соответствующему учебному предмету (соответствующим учебным предметам) в резервные сроки:
· участники ГИА, получившие на ГИА неудовлетворительные результаты не более чем по двум учебным предметам (кроме участников ГИА, проходящих ГИА только по обязательным учебным предметам);
· участники ГИА, не явившиеся на экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
· участники ГИА, не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
· участники ГИА, апелляции которых о нарушении порядка проведения ГИА конфликтной комиссией были удовлетворены;
· участники ГИА, чьи результаты были аннулированы по решению председателя ГЭК в случае выявления фактов нарушений Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования.
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