Билет в будущее

Профессиональная ориентация в школе - это система учебно-воспитательной работы, направленной на усвоение обучающимися необходимого объёма знаний о социально - экономических и психофизических характеристиках профессий. Для благополучия общества необходимо, чтобы каждый выпускник школы находил, возможно более полное применение своим интересам, склонностям, не терял напрасно время, силы, средства в поисках своего места в системе общественного производства, на котором мог бы принести наибольшую пользу и получить глубокое удовлетворение от своего труда.
             МБОУ СОШ №8 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского  участвует в профориентационном проекте «Билет в будущее». 
«Билет в будущее» в школе — это проект ранней профессиональной ориентации обучающихся 6–11 классов. Он реализуется при поддержке государства в рамках национального проекта «Образование».
             В рамках внеурочной деятельности обучающиеся 6–11-х классов стали участниками профориентационных занятий «Россия – мои горизонты». Он нацелен на формирование у школьников готовности к профессиональному самоопределению, ознакомление их с миром профессий и федеральным и региональным рынком труда.
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