День дружбы

Школа открывается, День дружбы начинается! Ура!!! Как много друзей у ребят из 1 «А», 1 «В» и 2 «Г» классов. Второй день летней тематической площадки «Хотим всё знать!» прошёл под девизом: «Один за всех и все за одного!». 
Ребята стали активными участниками беседы о дружбе: отгадывали загадки, рассказывали стихи, играли, вспомнили неразлучных сказочных героев – Чебурашку и Крокодила Гену, Буратино и Мальвину, Малыша и Карлсона. С удовольствием раскрасили иллюстрации к мультфильмам. 
Дружба – это великая ценность, она делает человека лучше, добрее, сильнее. Так решили ребята, посмотрев мультипликационный фильм «Три дровосека» по мотивам сказки «Пузырь, Соломинка и Лапоть». Герои сказки спасли друг друга в беде. Неприятная история завершилась благополучно. 
Каждый класс нарисовал своё «Дерево дружбы», причём понадобились только краски. Ребята рисовали пальчиками и ладошками. Как интересно и весело! На деревьях распустились не только зелёные листики, но и красочные цветочки.
День дружбы сплотил ребят из разных классов. Они вместе делали физразминки, минутки отдыха были музыкальными, вместе бегали, прыгали на зелёных полянках, задания в спортивных конкурсах выполняли в парах, успели погонять футбольный мяч и поиграть в игру «Выбивной». 
Гостеприимный 2 «Г» класс поделился с первоклассниками настольными играми, ребята покатались на велотренажёре, проверили свою выносливость на беговой дорожке, отдыхали на мягких пуфах.
День дружбы завершился, но жизнь продолжается, а чтобы жить, мы должны уметь слушать друзей, помогать им и поддерживать. Дружба - это замечательно!
