Регионального уровня
Приказ  министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края от 14 августа 2020  года № 1871 «Об утверждении перечня мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях Краснодарского края, обеспечивающих охват 100 процентов от числа таких обучающихся в указанных образовательных организациях»
Приказ  министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края от 9 сентября 2020 года № 2420 «Об осуществлении родительского контроля за организацией горячего питания обучающихся в общеобразовательных организациях Краснодарского края»
Постановление главы администрации Краснодарского края от 15.01.2015 №5 “Об утверждении Порядка обеспечения льготным питанием учащихся из многодетных семей”
Приказ №276 от  10.02.2022 «Об утверждении порядков предоставления мер социальной поддержки в виде одноразового бесплатного горячего питания за счет средств краевого бюджета обучающимся 1-4-х классов в частных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Краснодарского края и осуществляющих государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, учредителями с ограниченными возможностями здоровья, получающим начальное общее, основное общее и среднее образовательную деятельность по имеющим которых являются местные религиозные организации, отдельным категориям обучающихся в виде предоставления бесплатного горячего питания и денежной компенсации детям-инвалидам (инвалидам), не являющимся обучающимися общее образование в муниципальных общеобразовательных организациях на дому»

