1.Локальные нормативные акты, регламентирующие порядок управления школой, ее структуру:
-Положение об общем собрании работников МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 1);
-Положение о библиотеке МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 2);
-Положение о Методическом совете  МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 3);
-Положение о педагогическом совете МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 4);
-Положение о психолого-педагогическом консилиуме МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова (приложение 5);
-Положение о родительском комитете класса в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова  поселка Мостовского (приложение 6);
-Положение о Совете обучающихся МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 7);
-Положение о совете родителей  в  МБОУ СОШ №28 имени С.А. Тунникова поселка Мостовского (приложение 8);
-Положение о школьной столовой МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 9);
-Положение об учебном кабинете МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 10);
-Правила пользования библиотекой МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 11).
2.Локальные нормативные акты, регламентирующие образовательные отношения и организацию образовательного процесса: 
-Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 12);
-Порядок выбора учебников, учебных пособий в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 13); 
-Положение о порядке/правилах  пользования учебниками и учебными пособиями обучающимися, осваивающими учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) за пределами федеральных государственных образовательных стандартов и/или получающими платные образовательные услуги в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 14);
-Положение об учете динамики индивидуальных достижений обучающихся      МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 15);
-Положение о порядке оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) родителями (законными представителями)  несовершеннолетних обучающихся в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 16);
-Положение о языке образования и порядке организации изучения родных и иностранных языков в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 17);
-Положение о внутришкольном контроле в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 18);
-Положение о дистанционном обучении в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 19);
-Положение о правилах приема, перевода, выбытия и отчисления обучающихся МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 20);
-Положение о формах обучения в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 21);
-Положение o сетевой форме реализации образовательных программ в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 22);
-Порядок зачета результатов освоения обучающимися МБОУ СОШ№28 имени С.А.Тунникова учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность (приложение 23);
-Положение о порядке освоения обучающимися МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского наряду с учебными предметами, курсами, дисциплинами (модулями) по осваиваемой образовательной программе любых других учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), преподаваемых в организации, осуществляющей образовательную деятельность (приложение 24);
-Положение о ведении и проверке рабочих тетрадей обучающихся МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 25);
-Положение о классах профильного обучения в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 26);
-Положение об организации освоения обучающимися основных образовательных программ в форме семейного образования и самообразования в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 27);
-Положение о системе оценивания в период дистанционного обучения в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 28);
-Положение о системе оценивания образовательных достижений обучающихся МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 29);
[bookmark: _GoBack]-Положение о системе оценки достижения планируемых результатов освоения обучающимися ООП НОО, ООО, СОО в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 30);
-Положение о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 31);
-Положение об индивидуальном учете результатов освоения обучающимися образовательных программ и поощрений, хранение в архивах информации об этих результатах и поощрениях на бумажных и (или) электронных носителях в МБОУ СОШ№28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 32);
-Положение об организации индивидуального обучения больных детей на дому в МБОУ СОШ№28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 33);
-Положение  о порядке организации индивидуального отбора при приеме обучающихся в профильные классы МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 34);
-Положение об учете динамики индивидуальных достижений обучающихся  МБОУ СОШ№ 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 35);
-Положение об элективных курсах предпрофильной подготовки и профильного обучения в МБОУ СОШ №28 имени С.А. Тунникова поселка Мостовского (приложение 36);
-Положение о работе с одарёнными детьми в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 37).
-Положение об организации дополнительного образования, порядке приема на обучение по дополнительным образовательным программам обучающихся МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 38);
-Положение о правах, обязанностях и ответственности в сфере образования родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 39).
3.Локальные нормативные акты, регламентирующие процесс реализации образовательной программы:
-Положение о портфолио обучающегося   МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 40);
-Положение о рабочей группе по обеспечению перехода на обучение по новым Федеральным государственным образовательным стандартам начального общего и основного общего образования в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 41); 
-Положение о разработке и утверждении рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 42);
-Положение о разработке и реализации адаптированной основной общеобразовательной программы соответствующего уровня образования для обучающихся с ОВЗ в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 43);
-Положение об основных образовательных программах общего образования, реализуемых  осуществляющей образовательную деятельность  МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 44).
4.Локальные нормативные акты, регламентирующие организацию контроля качества образования:
-Положение о государственной аккредитации образовательной деятельности МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (положение 45);
-Положение о порядке проведения самообследования в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 46);
-Положение о посещении учебных занятий участниками образовательных отношений МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 47);
Положение о программе развития МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 48);
-Положение о системе внутреннего мониторинга оценки качества образования МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 49).
5.Локальные нормативные акты, регламентирующие организацию воспитательной работы:
-Положение  о Дне здоровья в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 50);
-Положение о Дне самоуправления в МБОУ СОШ №28  имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 51);
-Положение о классном руководстве в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 52);
-Положение о порядке посещения обучающимися по своему выбору мероприятий, проводимых в организации, осуществляющей образовательную деятельность, и не предусмотренных учебным планом (приложение 53);
-Положение о порядке учета мнения советов обучающихся, советов родителей (законных представителей), представительных органов обучающихся при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих интересы обучающихся, в том числе при выборе меры дисциплинарного взыскания для обучающегося МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 54);
-Положение об организации каникулярного времени в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 55); 
-Положение об организации наставничества в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 56);
-Положение об использовании государственных символов в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 57);
-Положение об отряде юных инспекторов движения  в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 58);
-Положение об эмблеме МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 59).
6.Локальные нормативные акты, регламентирующие права, обязанности, меры социальной поддержки обучающихся:
-Положение о здоровьесберегающей деятельности МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 60);
-Положение о порядке разработки и принятия локальных нормативных правовых актов в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 61);
-Положение о Порядке расследования и учете несчастных случаев с обучающимися в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского  (приложение  62); 
-Положение  о совете профилактики правонарушений несовершеннолетних МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 63);
-Правила внутреннего распорядка обучающихся МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 64);
-Положение об организации питания обучающихся в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 65);
-Положение о комиссии по контролю за организацией и качеством питания, бракеражу готовой продукции в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 66);
-Положение о производственном контроле за организацией и качеством питания в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 67);
-Положение о порядке пользования обучающимися лечебно-оздоровительной инфраструктурой, объектами культуры и объектами спорта в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 68);
-Положение о службе школьной медиации (примирения) МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 69);
-Положение об оказании логопедической помощи в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 70);
-Положение об организации медицинского обслуживания обучающихся МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 71);
-Положение о поощрении обучающихся за успехи в учебной, физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 72);
-Положение о правилах поведения обучающихся в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова  поселка Мостовского (приложение 73);
-Положение о порядке проведения инструктажей с обучающимися в МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова  поселка Мостовского (приложение 74);
-Положение об оздоровительном лагере дневного пребывания обучающихся МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 75);
-Положение о школьной форме и внешнем виде обучающихся МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 76).
7.Локальные нормативные акты, регламентирующие порядок оказания платных образовательных услуг:
-Положение о платных дополнительных образовательных услугах в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 77).
8.Локальные нормативные акты, регламентирующие трудовые отношения, права, обязанности, ответственность работников ОО:
-Положение о дежурном администраторе в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 78);
-Положение о дежурстве педагогических работников МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 79);
-Положение об аттестации педагогических работников в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 80);
-Положение о методических объединениях МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 81);
-Положение о противодействии коррупции в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 82);
-Положение о профессиональной переподготовке и повышении квалификации педагогических работников МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 83);
-Положение о системе управления профессиональными рисками в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение  84); 
-Положение об аттестационной комиссии МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 85);
-Положение об оценке коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ и услуг в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 86);
-Положение о портфолио учителя МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 87).
-Положение о квотировании рабочих мест для инвалидов в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 88);   
-Положение о работе контрактного управляющего в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 89);
-Порядок бесплатного пользования образовательными, методическими и научными услугами организации работниками МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 90);   
-Положение о режиме рабочего времени педагогических работников образовательной организации / Положение о соотношении учебной и другой педагогической работы педагогических работников образовательной организации МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 91); 
-Положение о тарификационной комиссии МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 92).
9.Локальные нормативные акты, регламентирующие охрану труда, обеспечение безопасности:
-Положение об административно – общественном контроле МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 93);
-Положение об организации работы по обеспечению пожарной безопасности в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 94);
-Положение о совместном комитете (комиссии) по охране труда в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 95);
-Положение о комиссии по трудовым спорам (КТС) в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 96);
-Положение о нормах профессиональной этики педагогических работников МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 97);
-Положение о порядке проведения инструктажей по охране труда   с работниками МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 98);
-Положение о проведении учебной эвакуации обучающихся, работников и имущества на случай пожара и других чрезвычайных ситуаций в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 99); 
-Положение о системе управления охраной труда в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 100);
-Положение об организации работы по охране труда в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 101).
10.Локальные нормативные акты, регламентирующие процесс информатизации, защиты персональных данных, делопроизводства:
-Положение об архиве МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 102);
-Положение об официальном сайте МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 103);
-Положение о защите персональных данных обучающихся МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 104);
-Положение о защите персональных данных работников МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 105);
-Положение о Публичном докладе директора МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (Приложение 106);
-Положение о порядке ведения личных дел работников в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 107);
-Положение о порядке хранения в архивах на бумажных и/или электронных носителях результатов освоения обучающимися образовательных программ в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 108);
-Положение о порядке получения, учета, хранения и выдачи бланков документов об образовании государственного образца в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 109);
-Положение о формировании, ведении, хранении и проверке личных дел обучающихся, осваивающих основную образовательную программу начального общего, основного общего образования, среднего общего образования в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 110);
-Положение о документах, подтверждающих обучение в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова, если форма документа не установлена законом в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 111);
-Положение о порядке доступа педагогических работников к информационно-телекоммуникационным сетям и базам данных, учебным и методическим материалам, видеоконференцсвязи, материально-техническим средствам обеспечения образовательной деятельности МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 112);
-Порядок ознакомления участников образовательного процесса с документами МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского, в том числе, поступающих в нее лиц (приложение 113);
-Положение о видеоконференцсвязи в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 114);
-Положение о системе видеонаблюдения в МБОУ СОШ № 28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 115);
-Положение об этике общения в родительских чатах в социальных сетях и мессенджерах в  МБОУ СОШ №28 имени С.А.Тунникова поселка Мостовского (приложение 116).


