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Информация о контрольно-ревизионной работе

за период с 1 января по 31 марта 2019 года.

Согласно штатного расписания в отделе контрольно-ревизионной работы АМО Павловский  район утверждено 2 штатные единицы. Должностные обязанности распределены следующим образом: 

 - 1 штатная единица -  исполнение муниципальной функции  по осуществлению  контроля  за соблюдением законодательства Российской Федерации при использовании  средств бюджета муниципального образования, средств государственных внебюджетных  фондов, а также  материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности; 

 - 1 штатная единица - контроль за соблюдением законодательства в отношении  закупок  товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных  нужд в муниципальном образовании Павловский район.
Во исполнение муниципальной функции по осуществлению контроля за соблюдением  законодательства Российской Федерации при использовании средств бюджета муниципального  образования, средств государственных внебюджетных фондов, а также материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности отделом  контрольно – ревизионной работы АМО Павловский район, за период с 1 января по 31 марта 2019 года проведено 4 проверки. Объём финансирования – 13046116,0 (тринадцать миллионов сорок шесть  тысяч сто шестнадцать) руб.
Проверки  проведены  по вопросам:

Исполнение сметы расходов за 2018год, проверка законности, эффективности и результативности    использования средств муниципального бюджета выделенных на реализацию мероприятий муниципальных программ.   
Установлено финансовых нарушений на общую сумму 32724,0(тридцать две  тысячи  семьсот двадцать  четыре) руб, из них: 
По МКОУ СОШ №16 ст. Украинской - обоснования (расчеты) плановых  сметных показателей  сформированы с  нарушением  требований нормативов количества и цены, товаров, работ, услуг на обеспечение функций предоставления общего образования в МО Павловский район утвержденных приказом управления образованием администрации муниципального образования Павловский район от 12.09.2018года №802 «Об  утверждении  нормативов  обеспечения функций управления образованием АМО Павловский район и подведомственных ему муниципальных казенных учреждений, применяемых при расчете нормативных затрат»  в части обоснования плановых  сметных показателей использованных при формировании сметы на очередной финансовый год по объему  и ценам за единицу измерения.

При составлении  сметы необоснованно завышены сметные назначения на общую сумму 8444,0руб.

Сметные назначения исполнены в полном объеме, согласно назначений. Бюджетные средства на выполнение  мероприятий муниципальных целевых программ использованы в полном объеме,  по назначению.
По МБОУ СОШ №11 ст. Старолеушковской, установлено, что в нарушение пункта 2.2 соглашения о порядке и условиях  предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг МБОУ СОШ №11 переданы  ГСМ в количестве 317литров на сумму  15454 руб. МБОУ СОШ №3 и МБОУ СОШ №8. 

Расходы  в сумме 15454,0 руб произведены  не обосновано  и подлежат возмещению  в муниципальный бюджет, так как  субсидия выделенная  на возмещение нормативных затрат, связанных  с выполнением  муниципального задания должна  использоваться  на содержание  недвижимого  имущества  и особо ценного  движимого  имущества, закрепленного за муниципальным  бюджетным учреждением. Нарушены требования пункта 6 статьи 9.2 Федерального закона  от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершением правого положения государственных (муниципальных учреждений) с изменениями и дополнениями»;

8826,0руб-  пункт 3 ст.219 БК РФ принятие бюджетных обязательств осуществляется путем заключения государственных (муниципальных) контрактов   и иных договоров;

Минфин России в Письме от 07.08.2017года №24-06-01/50455 разъясняет, что контракт, заключаемый заказчиком на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законом №44-ФЗ:

вступает в силу и становиться обязательным для сторон с момента его заключения;

применяется к правоотношениям,  возникшим с момента его заключения.

Расходы в сумме 8826.0руб произведены не обосновано, так как  обязательственные правоотношения между заказчиком и поставщиком начинаются исключительно с момента заключения контракта. Кроме этого не выполнены требования пунктов 1 и 3 статьи 9 Федерального закона от 06 декабря 2011года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в части своевременности оформления первичных документов. 

Отделом контрольно- ревизионной работы обеспечивается исполнение административного регламента  по координации контрольно-ревизионной службы  ведомственного финансового контроля.
 В МКУ централизованная бухгалтерия  управления образованием  в штатном расписании утверждена 1 штатная единица, фактически замещено - 1 штатная единица. 
В МБУЗ «Павловская районная больница»- контрольные мероприятия не проводятся, ввиду отсутствия ревизора. ..
В МКУ централизованная бухгалтерия управления культуры  - проверки проводятся  бухгалтерами учреждения.

Ревизорами этих ведомств осуществляется муниципальный контроль за соблюдением  законодательства Российской Федерации  при использовании средств бюджета, а также  материальных ценностей.
Всего за 3 месяца 2019 года контрольно-ревизионными службами проведено 11 проверок, объем финансирования – 13046116,0(тринадцать  миллионов сорок шесть  тысяч сто шестнадцать)руб.

Установлено финансовых нарушений в общей сумме 113146,3(сто тринадцать тысяч сто сорок шесть)руб. 
Восстановлено виновными лицами 48000(сорок восемь тысяч)руб или 42,4%.
По результатам проверок отделом контрольно – ревизионной работы направлены представления и предписания об устранении нарушений указанных в актах проверок и привлечении к ответственности виновных лиц допустивших финансовые нарушения, а также определены сроки представления информации об устранении указанных нарушений.
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