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ПРОТОКОЛ № 1

заседания комиссии по проведению торгов по приватизации 

муниципального имущества 

Об определении участников торгов

ст. Павловская                                                                                   «12» сентября 2023 г. 11.20 ч.
Заседание вел: 

Начальник управления муниципальным имуществом администрации муниципального образования Павловский район, заместитель председателя комиссии Колесник Н.Н.
Присутствовали:

Члены комиссии:

Главный специалист муниципального казенного учреждения «Хозяйственно-эксплуатационный участок муниципального образования Павловский район» Балицкая Е.И.

Заместитель начальника управления муниципальным имуществом администрации муниципального образования Павловский район Полищук О.А.

Начальник финансового управления администрации муниципального образования Павловский район Ковач О.А.

Начальник управления экономики администрации муниципального образования Павловский район Смоленко О.С.

Секретарь комиссии:

Заведующий сектором имущественных отношений управления муниципальным имуществом администрации муниципального образования Павловский район Украинская М.В.

Повестка дня:
I. Определение участников торгов по продаже муниципального имущества в форме аукциона в электронном виде на электронной площадке АО «Сбербанк-АСТ», владеющего сайтом http://utp.sberbank-ast.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (номер    извещения № SBR012-2308110152), извещение размещено на сайте torgi.gov.ru                           № 21000010660000000021.
Лот № 1 - Здание топочной (назначение: нежилое, общей площадью 33,6 кв. метров, кадастровый номер 23:24:0302032:13) с оборудованием (котел КЧМ-5 (3 шт.); котел КС-ТГВ-31.5; автоматика ПГУ-Контур (4 шт.); газовый счетчик ВК G 25 (2 шт.); экспанзомат WPV ISO 900P; манометры давления ТМ5 (7 шт.); насос ВРН 180/340.65Т; насос 1К 20/30 электрический двигатель 4/3000; рубильник вводной 380В; электрический счетчик ЦЭ6803В; рубильник перекидной 380В; шкаф управления насосами; клапан запорный ПКМ-50; клапан запорный КЗМЭФ-65; газоанализатор САКЗ (6 шт.)) и теплотрассой, расположенное по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, Павловский район, Новопетровское сельское поселение, станица Новопетровская, улица Ленина, 35А, на земельном участке с кадастровым номером 23:24:0302032:332, общей площадью 166 кв. метров, расположенном по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, Павловский район, Новопетровское сельское поселение, станица Новопетровская, улица Ленина, 35А, с учетом обременений:

сохранение целевого назначения объекта;

обязательства по модернизации объекта в течение пяти лет; 

обязательства по поставке существующим потребителям и абонентам тепловой энергии по регулируемым ценам (тарифам) в соответствии с законодательством Российской Федерации и обеспечение возможности получения существующими потребителями и абонентами тепловой энергии (максимальный период прекращения поставок потребителям и абонентам тепловой энергии не должен превышать установленные законодательством сроки).

- способ приватизации – аукцион в электронной форме;

- форма подачи предложений о цене – открытая;

- начальная цена – 584149,00 рублей с учетом НДС;

- размер задатка для участия в продаже имущества (10%) – 58 414,90 рублей;

- величина повышения начальной цены («шаг аукциона» 5 %) – 29 207,45 рублей;

- сведения о предыдущих торгах: торги проводятся впервые.

1. Согласно журналу приема заявок, сформированного Оператором электронной площадки - универсальной торговой платформы АО «Сбербанк-АСТ» (торговая секция «Приватизация, аренда и продажа прав»), подано 0 (ноль) заявок.
2. Согласно журналу отозванных заявок, направленному Оператором электронной площадки -  универсальной торговой платформы АО «Сбербанк-АСТ» (торговая секция «Приватизация, аренда и продажа прав»), отозванных заявок – 0.
Рассмотрев документы претендентов для участия в аукционе по продаже имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования Павловский район, назначенного на 12.09.2023 г., комиссия решила:
1. По лоту № 1 – Здание топочной (назначение: нежилое, общей площадью 33,6 кв. метров, кадастровый номер 23:24:0302032:13) с оборудованием (котел КЧМ-5 (3 шт.); котел КС-ТГВ-31.5; автоматика ПГУ-Контур (4 шт.); газовый счетчик ВК G 25 (2 шт.); экспанзомат WPV ISO 900P; манометры давления ТМ5 (7 шт.); насос ВРН 180/340.65Т; насос 1К 20/30 электрический двигатель 4/3000; рубильник вводной 380В; электрический счетчик ЦЭ6803В; рубильник перекидной 380В; шкаф управления насосами; клапан запорный ПКМ-50; клапан запорный КЗМЭФ-65; газоанализатор САКЗ (6 шт.)) и теплотрассой, расположенное по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, Павловский район, Новопетровское сельское поселение, станица Новопетровская, улица Ленина, 35А, на земельном участке с кадастровым номером 23:24:0302032:332, общей площадью 166 кв. метров, расположенном по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, Павловский район, Новопетровское сельское поселение, станица Новопетровская, улица Ленина, 35А:

в связи с отсутствием заявок, признать торги несостоявшимися, провести процедуру торгов посредством публичного предложения в электронном виде.
Заместитель председателя комиссии                                                                        Н.Н. Колесник

Секретарь комиссии





                                    М.В. Украинская

Члены комиссии:  





                                         Е.И. Балицкая

                                         О.А. Полищук

О.В. Ковач

О.С. Смоленко
