Установлена административная ответственность за неисполнение контрольным (надзорным) органом обязанности по выдаче предписания об устранении нарушений
 	29 мая 2023 года глава государства подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 19.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».
Федеральным законом устанавливается административная ответственность за неисполнение должностными лицами контрольных (надзорных) органов обязанности по выдаче после оформления акта контрольного (надзорного) мероприятия, акта о проведённой проверке контролируемому лицу предписания об устранении выявленных нарушений и (или) о проведении мероприятий по предотвращению причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в случаях, предусмотренных законодательством о государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле, либо обязанности по осуществлению контроля за исполнением указанного предписания, если эти действия (бездействие) не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.
[bookmark: _GoBack]За повторное совершение такого административного правонарушения предусмотрена более строгая административная ответственность, в том числе возможность назначения административного наказания в виде дисквалификации на срок от шести месяцев до одного года.

