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Об установлении размера оплаты на услуги муниципального

унитарного предприятия «Павловский архитектурно-

градостроительный центр»

В целях приведения нормативно-правовой базы муниципального унитарного предприятия (далее МУП) «Павловский архитектурно-градостроительный центр», расширения перечня оказываемых услуг, в соответствии с действующим законодательством и на основании решения Совета муниципального образования Павловский район от 28 августа 2008 года № 62/575 «О порядке установления тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений муниципального образования Павловский район» постановляю:

1. Установить размеры оплаты на услуги МУП «Павловский архитектурно-градостроительный центр» с учетом индексов, устанавливаемых Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации (приложение).

2. Стоимость услуг по топографии и геодезии, землеустройству, при установлении границ в населенных пунктах, оказанию дополнительных услуг по  формированию землеустроительного дела, архитектурно-строительному проектированию объектов, за исключением объектов индивидуального жилищного строительства и личного подсобного хозяйства, рассчитывается исходя из сложности проводимых работ, которые определяются в соответствии со сборниками цен и расценок, сборником базовых цен, индексами Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, на основании писем Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 5 декабря 2017 года № 45082-ХМ/05, от 26 декабря 2017 г. № 49127-ХМ/09.
3.  Признать утратившими силу:
 постановление администрации муниципального образования Павловский район от 20 июня 2016 года № 667 «Об установлении размера оплаты на услуги  
муниципального унитарного предприятия «Павловский архитектурно-градостроительный центр»;

          постановление администрации муниципального образования Павловский район от 16 сентября 2016 года № 976 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Павловский район от 20 июня 2016 года № 667 «Об установлении размера оплаты на услуги муниципального унитарного предприятия «Павловский архитектурно-градостроительный центр»;

постановление администрации муниципального образования Павловский район от 14 марта 2017 года № 235 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Павловский район от 20 июня 2016 года № 667 «Об установлении размера оплаты на услуги муниципального унитарного предприятия «Павловский архитектурно-градостроительный центр»;

          постановление администрации муниципального образования Павловский район от 2 мая 2017 года № 527 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Павловский район от 20 июня 2016 года № 667 «Об установлении размера оплаты на услуги муниципального унитарного предприятия «Павловский архитектурно-градостроительный центр»;

          постановление администрации муниципального образования Павловский район от 21 сентября 2017 года № 1277 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Павловский район от 20 июня 2016 года № 667 «Об установлении размера оплаты на услуги муниципального унитарного предприятия «Павловский архитектурно-градостроительный центр»;

          постановление администрации муниципального образования Павловский район от 26 января 2018 года № 75 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Павловский район от 20 июня 2016 года № 667 «Об установлении размера оплаты на услуги муниципального унитарного предприятия «Павловский архитектурно-градостроительный центр»;


постановление администрации муниципального образования Павловский район от 12 июля 2018 года №961 «Об установлении размера оплаты на услуги муниципального унитарного предприятия «Павловский архитектурно-градостроительный центр»;

постановление администрации муниципального образования Павловский район от 14 сентября 2018 года № 1350 «Об установлении размера оплаты на услуги муниципального унитарного предприятия «Павловский архитектурно-градостроительный центр».

4.  Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Павловский район С.С. Букат.

5. Постановление вступает в силу со дня его официального обнародования.
Глава муниципального образования                                                 

Павловский район                                                                                          Б.И. Зуев
