Сведения о выдвинувшихся кандидатах
Выборы депутатов Совета Атаманского сельского поселения Павловского района четвертого созыва
Атаманский пятимандатный избирательный округ №1
Оленцов Александр Васильевич, дата рождения - 22 мая 1952 года, образование - среднее профессиональное, род занятий - пенсионер, депутат Совета Атаманского сельского поселения Павловского района, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Атаманская, самовыдвижение.
Выборы депутатов Совета Веселовского сельского поселения Павловского района четвертого созыва
Восточный пятимандатный избирательный округ №1
Ротай Елизавета Евгеньевна, дата рождения - 7 сентября 1984 года, образование - высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Администрация Веселовского сельского поселения Павловского района, инспектор военно-учетного стола, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Веселая, самовыдвижение.
Шишакова Елена Сергеевна, дата рождения - 5 июля 1994 года, образование - высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное бюджетное учреждение "Дом культуры муниципального образования Веселовское сельское поселение" Павловского района, руководитель клуба по интересам, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Веселая, самовыдвижение.
Западный пятимандатный избирательный округ №2
Герман Ольга Юрьевна, дата рождения - 16 сентября 1986 года, образование - высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - индивидуальный предприниматель, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Веселая, самовыдвижение.
Коваль Людмила Николаевна, дата рождения - 29 июня 1981 года, образование - среднее профессиональное, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Государственное бюджетное учреждение здравоохранения "Павловская центральная районная больница", фельдшер скорой медицинской помощи, депутат Совета Веселовского сельского поселения Павловского района, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Веселая, самовыдвижение.
Выборы депутатов Совета Новопетровского сельского поселения Павловского района четвертого созыва
Новопетровский пятимандатный избирательный округ №1
Лещенко Зоя Владимировна, дата рождения - 5 июля 1993 года, образование - среднее профессиональное, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Краснодарского края "Павловский комплексный центр социального обслуживания населения", социальный работник, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Новопетровская, самовыдвижение.
Шумейко Юлия Григорьевна, дата рождения - 26 октября 1994 года, образование - высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Закрытое акционерное общество "Юбилейное", агроном садоводческой бригады, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Новопетровская, самовыдвижение.

Новопетровский пятимандатный избирательный округ №2
Бережная Татьяна Борисовна, дата рождения - 30 декабря 1965 года, образование - среднее общее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное бюджетное учреждение "Дом культуры муниципального образования Новопетровское сельское поселение" Павловского района, художник-оформитель, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Новопетровская, самовыдвижение.
Кочеткова Светлана Ивановна, дата рождения - 9 ноября 1962 года, уровень образования - среднее общее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное бюджетное учреждение "Дом культуры муниципального образования Новопетровское сельское поселение" Павловского района, художественный руководитель, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Новопетровская, самовыдвижение.
[bookmark: _GoBack]Недилько Ирина Александровна, дата рождения - 21 марта 1979 года, образование - среднее профессиональное, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 13 станицы Новопетровской, воспитатель, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Новопетровская, самовыдвижение.

