Внесены изменения в статьи 7 и 17 закона о содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений

25 февраля 2022 года Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 7 и 17 Федерального закона «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений».
Федеральный закон направлен на обеспечение социальной поддержки, защиты прав и законных интересов лиц, содержащихся под стражей в следственных изоляторах уголовно-исполнительной системы Российской Федерации.
Федеральным законом подозреваемые и обвиняемые, в отношении которых в качестве меры пресечения избрано заключение под стражу, наделяются правом подавать через администрацию следственного изолятора в территориальный орган МВД России заявление о выдаче (замене) паспорта гражданина Российской Федерации. При этом предусматривается, что в случае отсутствия денежных средств на лицевых счетах подозреваемого или обвиняемого расходы, связанные с оформлением паспорта, осуществляются за счёт средств федерального бюджета.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, Федеральным законом определяется порядок изъятия у подозреваемого или обвиняемого паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, для приобщения к личному делу указанных подозреваемого или обвиняемого, а также порядок возвращения паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, подозреваемому или обвиняемому при освобождении их из-под стражи.

