Сведения о зарегистрированных кандидатах в депутаты Совета муниципального образования Павловский район

ШЕВЧЕНКО СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ
родился 8 мая 1981 года в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Образование среднее профессиональное, окончил Кущевский колледж технологии, экономики и права, юрист. Муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения Центральная районная больница администрации муниципального образования Павловский район, начальник административно-хозяйственного отдела. Проживает в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Выдвинут избирательным объединением «Краснодарское региональное отделение Политической партии ЛДПР – «Либерально-демократической партии России.

Сведения об имуществе и доходах за 2017 год

Общий доход, руб.: 196 770,24 (Администрация МО Павловский район, ООО «Щит Кавказа 2»); Земельные участки, кв.м.: 784 (станица Павловская), 718 (станица Павловская); Жилые дома, кв.м.: 104,8 (станица Павловская), 27,2 (станица Павловская); Транспортные средства: Хендай Солярис, 2017 г/в; Денежные средства, находящиеся в банках и иных коммерческих организациях, руб.:  501 - Крайинвест. 

ЧЕПИЛОВ РОМАН МИХАЙЛОВИЧ

родился 3 мая 1985 года в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Образование высшее, окончил Кубанский государственный аграрный университет, экономист. ООО «Кубань Кредит», специалист по кредитованию юридических лиц. Проживает в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Выдвинут избирательным объединением «Краснодарское региональное отделение Политической партии ЛДПР – «Либерально-демократической партии России».

Сведения об имуществе и доходах за 2017 год

Общий доход, руб.: 340 000 (ООО «Кубань Кредит»); Земельные участки, кв.м.: нет; Жилые дома, кв.м.: 36,8 (станица Павловская), 27,2 (станица Павловская); Транспортные средства: Митсубиси Лансер, 2004 г/в, Рено Логан, 2012 г/в; Денежные средства, находящиеся в банках и иных коммерческих организациях, руб.:   10 000 – Кубань Кредит.
ДЮБКИНА ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВНА
родилась 1 сентября 1987 года в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Образование высшее, окончила Кубанский государственный аграрный университет, экономист. Индивидуальный предприниматель.  Проживает в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Выдвинута избирательным объединением Павловское местное отделение Краснодарского регионального отделения Всероссийской политической партии "Единая Россия».

Сведения об имуществе и доходах за 2017 год

Общий доход, руб.: 3 922 228 (Индивидуальный предприниматель, ЗАО «Агрохимия»); Земельные участки, кв.м.: 1 000 (станица Павловская), 3 700 (станица Павловская); Жилые дома, кв.м.: 452,1 (станица Павловская); Квартиры, кв.м.: 62 (ст. Павловская); Иное недвижимое имущество: 1490,1 (станица Павловская); Транспортные средства: нет; Денежные средства, находящиеся в банках и иных коммерческих организациях, руб.: 13 320 - Сбербанк России, 100241,67 - Россельхозбанк. 

БОКИЙ ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ
родился 6 декабря 1972 года в городе Краснодаре. Образование среднее специальное, окончил СПТУ - 38 города Краснодара, судовой повар. ЗАО «Агрохимия», водитель автобуса. Проживает в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Выдвинут в порядке самовыдвижения, зарегистрирован на основании собранных в его поддержку подписей избирателей.
Сведения об имуществе и доходах за 2017 год

Общий доход, руб.: 370 752,52 (ЗАО «Агрохимия»); Земельные участки, кв.м.: нет; Жилые дома, кв.м.: нет; Квартиры, кв.м.: нет; Транспортные средства: Лада Калина 111930, 2012 г/в; Денежные средства, находящиеся в банках и иных коммерческих организациях, руб.: 9 505,38 -  Сбербанк России. 

БЕРБЕНИЦКАЯ АННА ГЕОРГИЕВНА
родилась 1 июня 1983 года в станице Старолеушковской Павловского района Краснодарского края. Образование среднее профессиональное, окончила Краснодарский архитектурно-строительный техникум, экономист. ИП глава КФХ Ляшенко В.Г., делопроизводитель. Проживает в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Выдвинута в порядке самовыдвижения, зарегистрирована на основании собранных в её поддержку подписей избирателей.

Сведения об имуществе и доходах за 2017 год

Общий доход, руб.: 240 000 (ИП глава КФХ Ляшенко В.Г.); Земельные участки, кв.м.: нет; Жилые дома, кв.м.: нет; Квартиры, кв.м.: нет; Транспортные средства: Лада Приора, 2009 г/в; Денежные средства, находящиеся в банках и иных коммерческих организациях, руб.: 19 305,6 -  Сбербанк России. 

КАЗАНИНА ИРИНА ВАСИЛЬЕВНА

родилась 24 марта 1982 года в хуторе Новый Урал Павловского района Краснодарского края. Образование высшее, окончила Донской государственный технический университет, инженер; Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Южный Федеральный университет», экономист. ИП глава КФХ Ляшенко В.Г., экономист.  Проживает в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Выдвинута избирательным объединением Павловское местное отделение Краснодарского регионального отделения Всероссийской политической партии "Единая Россия».

Сведения об имуществе и доходах за 2017 год

Общий доход, руб.: 240 584,38 (ИП глава КФХ Ляшенко В.Г.); Земельные участки, кв.м.: 868 (станица Павловская), 353 ½ доли (станица Павловская); 13 280 (станица Павловская); Жилые дома, кв.м.: 249,1 (станица Павловская); Квартиры, кв.м.: 62,1 (ст. Павловская); Гаражи: 20 (станица Павловская); Транспортные средства: Ауди А 6, 20011; Денежные средства, находящиеся в банках и иных коммерческих организациях, руб.: нет. 

КОВАЛЬЧУК ОЛЕГ НИКОЛАЕВИЧ

родился 8 октября 1956 года в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Образование среднее техническое, окончил Ростовский-на-Дону техникум сельхозмашиностроения, техник - технолог. Пенсионер. Проживает в станице Павловской Павловского района Краснодарского края. Выдвинут в порядке самовыдвижения, зарегистрирован на основании собранных в его поддержку подписей избирателей.

Сведения об имуществе и доходах за 2017 год

Общий доход, руб.: 180 000 (пенсия); Земельные участки, кв.м.: 28 280 (ООО «Атаманское»); Жилые дома, кв.м.: нет; Квартиры, кв.м.: нет; Транспортные средства: Шевроле Нива 2120030, 2007 г/в; Денежные средства, находящиеся в банках и иных коммерческих организациях, руб.: 6 904,76 -  Сбербанк России. 

