Выписка из акта проверки

         Проведена плановая проверка по внутреннему муниципальному финансовому контролю в муниципальном бюджетном учреждении «Новолеушковская сельская библиотека имени И.И. Никонова» Новолеушковского сельского поселения Павловского района
           По итогам проведения проверки составлен акт от 29 марта 2024 г. № 4, В ходе проверки в МБУ «Новолеушковская сельская библиотека им. И.И. Никонова» выявлены нарушения по начислению выплат мер социальной поддержки специалистам села. Проверке предоставлены восемь дел работников, набор документов в делах соответствует утвержденному Порядком перечню документов.
           Проверке предоставлены расчеты мер социальной поддержки по оплате жилья, отопления и освещения специалистам села МБУ «Новолеушковская сельская библиотека им. И.И. Никонова» за проверяемый период. По расчетам компенсации мер социальной поддержки специалистам села выявлены нарушения. 
           Проведена проверка правильности начисления и выплаты компенсации на возмещение расходов по оплате жилья, отопления и освещения отдельным категориям граждан, установлено за 2023г специалистам села допущена недоплата компенсации в сумме 13988 (тринадцать тысяч девятьсот восемьдесят восемь) руб. 52 копейки. 
По результатам проведения проверки и рассмотрения акта от             29 марта 2024 года № 4 плановой проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю в МБУ «Новолеушковская сельская библиотека им. И.И. Никонова», в связи с выявленными нарушениями в акте проверки, выдать директору МБУ «Новолеушковская сельская библиотека им. И.И. Никонова» Ющик Т.С., обязательное для исполнения предписание с требованием о принятии мер по устранению причин и условий бюджетных нарушений. 
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