2.24 МП «Организация трудового соревнования на уборке урожая зерновых колосовых и зернобобовых культур и подведение итогов уборки в Павловском районе»
Координатор МП – отдел сельского хозяйства администрации муниципального образования Павловский район.
Цель МП - материальное стимулирование передовиков сельскохозяйственного производства при получении высоких урожаев в растениеводстве.
	Общий объем средств из бюджета муниципального образования в 2024 г. составляет 323000 (триста двадцать три тысячи) рублей запланирован на следующие мероприятия:
	- награждение крупных и средних хозяйствующих субъектов района (средняя численность работников за предшествующий календарный год от 101 человека и выше) – 118440 руб.;
	- награждение крестьянских (фермерских) хозяйств и малых предприятий района – 46725 руб.;
	- награждение экипажей уборочных машин – 62790 руб.;
	- награждение водителей грузовых автомобилей – 45045 руб.;
	- приобретение плакеток (грамот) – 40000 руб.;
	- приобретение лент чемпионов и призеров – 10000 руб.
        Мероприятия программы реализованы 11 сентября 2024 г. в районном ДК, фотоматериал размещен в районной газете «Единство» от 13 сентября 2024 г.
2.25 МП «Развитие рыбоводства и осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев в муниципальном образовании Павловский район»
Координатор МП – отдел сельского хозяйства администрации муниципального образования Павловский район.
	Цель муниципальной программы: создание условий для устойчивого функционирования развития рыбоводства в Павловском районе; улучшения эксплуатационных качеств внутренних водоемов; обеспечение санитарно – эпидемиологического благополучия населения; создание благоприятных условий проживания граждан; обеспечение безопасности жизни и здоровья граждан; обеспечение ветеринарно – санитарного благополучия; сокращение численности животных без владельцев.
	Мероприятий программы не реализованы, в связи с отсутствием изменений в законодательстве об аквакультуре. Служебной запиской  от 04. 10.2024г. проинформировали о не освоении 15,0 тыс. рублей. 
[bookmark: _GoBack]Подпрограмма «Осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев в муниципальном образовании Павловский район».
         На основании двух муниципальных контрактов на оказание услуги по осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающих на территории муниципального образования Павловский район Краснодарского края осуществлен отлов животных без владельцев в количестве 53 головы. Полный комплекс мероприятий проведен в отношении 42 голов. 
За оказанные услуги исполнителям перечислены денежные средства в размере 378352,82 руб.
           Использование средств, выделенных на администрирование по исполнению государственных полномочий в размере 5850,00 руб. осуществлено в полном объеме.
Общий расход средств на реализацию подпрограммы составил 384202,82 руб.
Остаток неиспользованных средств в количестве 11647,18 руб. образовался по причине экономии с вязи со снижением стоимости услуги.


