В части первую и вторую Налогового кодекса внесены изменения

25 февраля 2022 года Президентом подписан Федеральный закон «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Федеральным законом Налоговый кодекс Российской Федерации дополняется положениями, предусматривающими введение специального налогового режима «Автоматизированная упрощённая система налогообложения», а также ответственность за совершение налоговых правонарушений налогоплательщиками, применяющими названный специальный налоговый режим, и уполномоченными кредитными организациями за нарушение порядка передачи информации о доходах и расходах налогоплательщика.
В соответствии с Федеральным законом для налогоплательщиков, применяющих названный специальный налоговый режим, устанавливаются пониженные тарифы страховых взносов в размере 0 процентов на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также на обязательное медицинское страхование.
Кроме того, Федеральным законом предусматриваются основания и порядок приобретения российскими организациями статуса международной холдинговой компании.
[bookmark: _GoBack]Помимо этого, устанавливаются условия применения международными холдинговыми компаниями пониженных налоговых ставок по налогу на прибыль организаций.

