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Акт
проведения внеплановой проверки по внутреннему муниципальному  финансовому  контролю по объекту капитального строительства «Центр единоборств, расположенный по адресу: Краснодарский край, станица Павловская, улица Горького, дом 304, 1 этап»
1 апреля 2022 года                                                                                            ст. Павловская

В соответствии с письмом Департамента строительства Краснодарского края от 18 марта 2022 г. № 207-08.2-09-1547/22, в соответствии со статьей 11 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля о «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17 августа 2020 г. № 1235 (далее - Стандарт), на основании распоряжения администрации муниципального образования Павловский район от 22 марта 2022 года № 169-р «О проведении внеплановой проверки по внутреннему муниципальному контролю по объекту капитального строительства «Центр единоборств, расположенный по адресу: Краснодарский край, станица Павловская, улица Горького, дом 304, 1 этап» отделом контрольно-ревизионной работы администрации муниципального образования Павловский район (далее – отдел) в лице главного специалиста отдела Савченковой С.С. и главного специалиста отдела Юриной Ю.М., проведена внеплановая проверка  по внутреннему муниципальному  финансовому  контролю по объекту капитального строительства «Центр единоборств, расположенный по адресу: Краснодарский край, станица Павловская, улица Горького, дом 304, 1 этап».
 Дата начала проверки – 24 марта 2022 года, дата окончания проверки –          07 апреля 2022 года.
Предмет проверки:
- проверка достижения значений показателей результативности (результатов) использования Субсидий, установленных в соответствии с приложением № 4 к Соглашению о предоставлении субсидий из краевого бюджета бюджету муниципального образования Павловский район от               26 августа 2020 г. № С-10.
- проверка соблюдения графика выполнения мероприятий по строительству объекта капитального строительства муниципальной собственности муниципальных образований Краснодарского края, согласно приложению № 5 к Соглашению о предоставлении субсидий из краевого бюджета бюджету муниципального образования Павловский район от               26 августа 2020 г. № С-10.
Между администрацией муниципального образования Павловский район и Департаментом строительства Краснодарского края заключено соглашение от 26 августа 2020 года № С-10 «Соглашение о предоставлении субсидий из краевого бюджета бюджету муниципального образования павловский район. Предметом соглашения является предоставление из краевого бюджета в 2020-2021 годах бюджету муниципального образования павловский район субсидии на софинансирование расходных обязательств, связанных со строительством центров единоборств в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта».
Общий объем бюджетных ассигнований на 2020-2021 года составил 62660400,00 (шестьдесят два миллиона шестьсот шестьдесят тысяч четыреста) рублей 00 копеек.
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