Сведения о выдвинувшихся кандидатах
Выборы депутатов Совета Павловского сельского поселения Павловского района четвертого созыва
Азовский пятимандатный избирательный округ №1
Бедусенко Инна Евгеньевна, дата рождения - 5 марта 1989 года, образование - высшее, , основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства Павловского сельского поселения, инженер по охране труда, место жительства - Краснодарский край, станица Павловская, самовыдвижение.
Дыгай Андрей Николаевич, дата рождения - 7 октября 1983 года, образование - среднее профессиональное, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное казенное учреждение "Спасатель" муниципального образования Павловский район, спасатель, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Павловская, самовыдвижение.
Куринной Роман Федорович, дата рождения - 23 декабря 1979 года, образование - среднее общее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - временно неработающий, место жительства - Краснодарский край, станица Павловская, самовыдвижение.
Заречный четырехмандатный избирательный округ №2
Коробка Екатерина Викторовна, дата рождения - 1 мая 1979 года, образование - высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное бюджетное учреждение "Социально-культурный Центр" Павловского сельского поселения Павловского района, заместитель директора, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Павловская, самовыдвижение.
Кухарь Сергей Евгеньевич, дата рождения - 2 марта 1973 года, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - индивидуальный предприниматель Пикула В.С., администратор, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Павловская, самовыдвижение.

Лермонтовский пятимандатный избирательный округ №3
Левенец Людмила Семеновна, дата рождения - 23 ноября 1963 года, образование - среднее профессиональное, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное бюджетное учреждение "Библиотечная система" Павловского сельского поселения Павловского района, директор, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Павловская, самовыдвижение.
Шлома Елена Юрьевна, дата рождения - 9 июля 1993 года, образование - высшее образование - бакалавриат, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Индивидуальный предприниматель Шлома Ирина Вадимовна, управляющая кофейней, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Павловская, самовыдвижение.
Центральный пятимандатный избирательный округ №4
Жадан Татьяна Васильевна, дата рождения - 22 марта 1986 года, образование - высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное автономное учреждение "Досуговый центр кино" Павловского сельского поселения Павловского района, главный бухгалтер, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Павловская, самовыдвижение.
Титовский Николай Иванович, дата рождения - 4 сентября 1980 года, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - временно неработающий, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Павловская, самовыдвижение.
Ткаченко Сергей Алексеевич, дата рождения - 3 апреля 1974 года, образование - высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства Павловского сельского поселения, кладовщик, место жительства - Краснодарский край, станица Павловская, самовыдвижение.
Западный пятимандатный избирательный округ №5
Мороз Артём Геннадьевич, дата рождения - 7 мая 1992 года, образование - высшее образование - специалитет, магистратура, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное казенное учреждение "Административно-эксплуатационное управление" Павловского сельского поселения Павловского района, экономист, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Павловская, самовыдвижение.
Храмов Алексей Алексеевич, дата рождения - 8 января 1985 года, образование - среднее профессиональное, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Тихорецкий техникум железнодорожного транспорта МПС РФ, 2005 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - НАО "Павловское ДРСУ", начальник планово-производственного отдела, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, станица Павловская, самовыдвижение.
Промышленный трехмандатный избирательный округ №6
Павловская Яна Андреевна, дата рождения - 31 января 1989 года, образование - высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - муниципальное бюджетное учреждение "Павловский историко-краеведческий музей", директор, место жительства - Краснодарский край, город Краснодар, самовыдвижение.
Выборы депутатов Совета Упорненского сельского поселения Павловского района четвертого созыва
Упорненский пятимандатный избирательный округ №2
[bookmark: _GoBack]Оленец Светлана Борисовна, дата рождения - 14 июня 1961 года, образование - среднее профессиональное, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - пенсионер, место жительства - Краснодарский край, Павловский район, хутор Упорный, самовыдвижение.
