Алгоритм (пошаговая инструкция) использования сельскохозяйственными кооперативами комплекса мер поддержки при открытии или расширении своей деятельности

С целью реализации мероприятий по развитию сельскохозяйственной кооперации, предусматривающих комплексную поддержку сельскохозяйственных кооперативов, устойчивое развитие сельских территорий и оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, Краснодарский край включен в перечень субъектов Российской Федерации, участвующих в реализации мероприятий по развитию сельскохозяйственной кооперации в 2018 году в рамках приоритетного проекта «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (далее – приоритетный проект).

Куратором приоритетного проекта является АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» (далее – АО «Корпорация МСП».  АО «Корпорация МСП» разработан алгоритм (пошаговая инструкция) использования сельскохозяйственными кооперативами комплекса мер поддержки при открытии или расширении своей деятельности.


Министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края (далее – министерство) на официальном сайте министерства (www.msh.krasnodar.ru) в информационной телекоммуникационной сети  «Интернет» в разделе «Направления деятельности» → «малые формы хозяйствования» → «кооперация» размещена пошаговая инструкция , позволяющая разобраться в основных мерах поддержки, реализуемых АО «Корпорация МСП».
