О возобновлении приема документов на субсидирование
Администрация муниципального образования Павловский район сообщает, о возобновлении приема документов с 14 октября 2024 года предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования Павловский район согласно постановлению от 27 мая 2024 года №990 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования Павловский район». 
Прием документов от заявителей на получение субсидии будет осуществляться отделом сельского хозяйства администрации муниципального образования Павловский район (ст. Павловская, ул. Пушкина, 260, третий этаж, кабинет 58, с понедельника по пятницу с 9:00 до 16:00 часов перерыв на обед с 13:00 до 14:00, суббота и воскресенье - выходные дни, телефон: 8(86191)5-26-89).
Порядок предоставления субсидий, перечень необходимых документов, формы, справки для субсидирования размещены на официальном сайте администрации муниципального образования Павловский район (www.pavl23.ru) «подразделения администрации» - «отдел сельского хозяйства» - «Субсидирование» - «2024 год».
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