Выписка из акта камеральной проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений и контрактной системы в сфере закупок в отношении муниципального казенного учреждения «Учреждение по обеспечению деятельности органов местного самоуправления Новолеушковского сельского поселения Павловского района» (МКУ «УОД ОМСУ Новолеушковского СП»)
 от 11 октября 2021 года № 8.

[bookmark: _GoBack]Проведена плановая выборочная проверка по внутреннему муниципальному финансовому контролю в части соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере бюджетных правоотношений и контрактной системы в сфере закупок на 2021 год в муниципальном казенном учреждении «Учреждение по обеспечению деятельности органов местного самоуправления Новолеушковского сельского поселения Павловского района» с 21 сентября 2021 года по 08 октября 2021 года.
По итогам проведения  проверки составлен акт от 12 октября 2021 года № 8, в котором указаны допущенные нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации и законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд.



