Информация
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности в администрации муниципального образования Павловский район (09.02.2022 года)

 В администрации муниципального образования Павловский район         09 февраля 2022 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности (далее – комиссия).
Основанием для проведения заседания комиссии явилось поступление в адрес комиссии два уведомления коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином, замещавшим муниципальную должность или должность муниципальной службы в администрации муниципального образования, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), если отдельные функции муниципального управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, исполняемые во время замещения должности в муниципальном органе.
[bookmark: _GoBack]Решением комиссии было даны согласия на заключения трудовых и гражданско-правовых договоров с двумя бывшими муниципальными служащими.

