Информация
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности в администрации муниципального образования Павловский район (29.03.2024)

В администрации муниципального образования Павловский район         29 марта 2024 г. состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности (далее – комиссия).
Основанием для проведения заседания комиссии явилось внесение в адрес главы муниципального образования Павловский район представления прокуратуры Павловского района об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, в части не соблюдения руководителями учреждений, подведомственных администрации муниципального образования Павловский район (далее – руководители учреждений), законодательства о противодействии коррупции, выразившееся в представлении представителю нанимателя неполных и недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя, своих супруги (супруга) за 2021 год.
Комиссия приняла решение:
1. Рекомендовать главе муниципального образования Павловский район за нарушение законодательства о противодействии коррупции применить дисциплинарное взыскание в виде «выговора» одному руководителю учреждения;
[bookmark: _GoBack]2. Рекомендовать главе муниципального образования Павловский район за нарушение законодательства о противодействии коррупции применить дисциплинарное взыскание в виде «замечания» одному руководителю учреждения.
