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Павловский район расположен в северной степной части Краснодарского края на Кубано-Приазовской равнине. Район располагает рядом искусственных прудов с общим водным зеркалом в 384 гектара.

Площадь Павловского района равна 1788,8 кв. км. В районе проживает более 66,5 тыс. человек. Районный центр – станица Павловская. 

Павловский район единственный район Краснодарского края через территорию которого проходят две федеральные автомобильные дороги: «Дон», направления на Москву-Новороссийск и «Кавказ» - Ростов-Баку. С севера на юг по району проходит полотно Северо-Кавказской железной дороги. Район равноудален (140 км) от крупных городов Южного федерального округа: Краснодар, Ростов-на-Дону и портового города Ейска.
Район традиционно сельскохозяйственный, ведущими отраслями являются растениеводство, животноводство, перерабатывающая и пищевая промышленность. 

На протяжении ряда лет Павловский район входит в тройку лидеров в Северной зоне края по урожайности зерновых колосовых и зернобобовых культур, ежегодно производя до 500 тысяч тонн зерна.
Проводимая в агропромышленном комплексе политика направлена на привлечение инвестиций, обеспечение населения района качественной и конкурентоспособной продукцией.

В торговле и общественном питании сохранялась стабильность в удовлетворении платежеспособного спроса населения и наблюдалась высокая насыщенность розничной сети товарами различного назначения.

Рост производства в отраслях реального сектора экономики сопровождался улучшением финансового положения хозяйствующих субъектов, увеличением сальдированного финансового результата.

Экономическое развитие.
Малое предпринимательство.
Одной из приоритетных задач в районе является развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства. Сегодня на территории муниципального образования деятельность осуществляют 2372 субъекта малого бизнеса, общая численность граждан, работающих на них, составляет более 2,5 тысяч человек. 

В районе функционирует муниципальный центр поддержки предпринимательства, в котором абсолютно бесплатно можно получить квалифицированную помощь по тем или иным вопросам ведения хозяйства. На данные цели из районного бюджета в 2020 году выделено 400 тыс. руб.

Фондом микрофинансирования Краснодарского края в Павловском районе в прошлом году выдано 13 микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму более 17,4 млн рублей. 

Около 400 представителей малого бизнеса Павловского района, в наибольшей степени пострадавших от пандемии, в прошлом году получили единовременную субсидию.

Кроме того, Решением Совета муниципального образования Павловский район в мае 2020 года установлено понижение ставки налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности с 15 до 7,5%.
Промышленное производство.
Промышленность в Павловском районе представлена обрабатывающими предприятиями и предприятиями по производству и распределению электрической энергии, газа и воды. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по итогам 2020-го составил 7,6 млрд рублей, что на 11,4% выше показателей аналогичного периода 2019 года.

ООО «Павловский сахарный завод» продолжает модернизацию своего производства. Общий объем освоенных инвестиций составил 716 млн рублей. Завод в прошлом году переработал 460,5 тыс. тонн сахарной свеклы, что позволило произвести более 67 тыс. тонн сахара. 

ООО «Техада» в 2020 году произвели модернизацию завода, а именно установили новую линию по консервированию гороха и кукурузы, варочные котлы, машину для контроля упаковки готовой продукции и рентген-детектор банок, приобрели новый горохоуборочный комбайн и другую технику. Инвестиции составили более 270 млн руб. В результате в 2020 году предприятием выпущено консервированной овощной продукции более 110 млн условных банок.

В 2019 году подписано соглашение с ООО «СпецФармПроизводство» о строительстве в районе центра по производству радиофармпрепаратов для позитронно-эмиссионной томографии. Общий объем инвестиций – 1 млрд рублей. Реализация проекта позволит производить препарат, незаменимый при проведении диагностики, целью которой является точная визуализация онкологических клеток в организме человека. Одна из задач, которую мы преследуем – дать возможность нашим молодым физикам и химикам после учебы в вузах вернуться в родной район и получить работу по специальности, с достойной заработной платой. За истекший период в ходе реализации проекта освоено 116 млн руб.
Сельское хозяйство.
Базовой отраслью экономики района является сельское хозяйство; в нем занято 4,2 тыс. человек. Агропромышленный комплекс Павловского района производит более 4% всей валовой сельскохозяйственной продукции края, в том числе озимой пшеницы – 5%.  В животноводческих предприятиях муниципалитета содержится 8% крупного рогатого скота и 19% свиней от всего поголовья края. Доля производимого в муниципальном образовании молока и мяса составляет около 9% общекраевого показателя. В 2020 году объем отгруженной продукции крупными и средними предприятиями АПК района составил 8,5 млрд руб., что на 23% выше уровня 2019 г.

В 2020 году на площади 78,5 тыс. га собрано зерновых и зернобобовых культур 429,5 тыс. тонн с урожайностью 46,8 ц/га. Из них валовый сбор озимой пшеницы, убранной на площади 71,1 тыс. га, составил 330,9 тыс. тонн с урожайностью 46,5 ц/га. По урожайности Павловский район в Северной зоне занял второе место. 

Добавлю, что сахарной свеклы собрано 365,7 тыс. тонн, подсолнечника произведено 25,8 тыс. тонн.

Наконец 2020 года, в хозяйствах района крупного рогатого скота содержится более 33 тыс. голов, что на 0,6 тыс. больше, чем в 2019-м. 12,7 тыс. из них – коровы.

В ООО «Кубанский бекон» количество свиней на 01.01.2021 года составило 88,1 тыс. голов. За год на площадках предприятия произведено почти 20 тыс. тонн мяса, что больше соответствующего периода 2019 г. на 1,7 тыс. тонн.

Лидирующие позиции в Краснодарском крае наш район занимает по валовому молочному производству. За прошедший год крупными хозяйствами муниципалитета произведено свыше 106 тыс. тонн молока, со средней продуктивностью свыше 10 тыс. кг на 1 корову. 

Флагманом отрасли, безусловно, является предприятие АО «Родина», получившее за прошедший год 37,8 тыс. тонн молока с надоем 14 тыс. кг на одну корову. 

Мяса скота и птицы крупными хозяйствами района за прошедший год произведено более 32 тыс. тонн, что на 10% выше цифр 2019 г.
Жилищно-коммунальное хозяйство.

В целях развития отрасли ЖКХ в 2020 году в рамках госпрограммы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», завершено строительство подземного газопровода среднего давления в ст. Новолеушковской и подземного газопровода низкого давления в хуторе Первомайском. Общая сумма контракта составила 338 тыс. руб.


В области теплоэнергетического хозяйства у администрации муниципального образования Павловский район налажен тесный контакт с акционерным обществом «Тепловые сети», что в свою очередь позволяет модернизировать в муниципалитете котельные. В 2020 году эту процедуру прошли 3 котельные.


Кроме того, во исполнение поручения губернатора, в Павловском районе заменено 16 км водопроводных сетей.


В 2020 году по капремонту общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории района, выполнены работы по ремонту 1 фасада и 3-х крыш. Освоены средства в объеме 9,7 млн рублей.

В рамках госпрограммы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» выделено более 53 млн рублей. В 2020 году отремонтировано 20 км автодорог с асфальтобетонным покрытием и 100 км гравийных дорог. В 2021 году мы планируем провести ремонт более 11 км асфальтовых и 18 км гравийных дорог, на общую сумму более 89 млн руб.


В связи с мусорной реформой, проводимой на территории Краснодарского края, Павловский район после заключения договора с региональным оператором ООО «ЭКОЦЕНТР» приступит к реализации мероприятий программы обеспечения сбора, транспортировки, обработки, утилизации, обезвреживания и размещение ТКО.


Также хотелось бы добавить, что, в целях сохранения в районе нормальной эпидемиологической ситуации, администрацией Павловского сельского поселения заключался муниципальный контракт с ООО «Векстрой-ЮГ», предметом которого являлось строительство объекта «Очистные сооружения канализации ст. Павловской». Но, в связи с неоднократным нарушением подрядчиком промежуточных сроков работ, вышеуказанный контракт, расторгнут администрацией Павловского сельского поселения в одностороннем порядке. В целях разрешения многолетней проблемной ситуации и завершения невыполненных ранее работ, администрация Павловского сельского поселения проводит открытый конкурс. Извещение о его проведении размещено 14 января 2021 года. Заключение контракта планируется 1 марта 2021 года, со сроками завершения строительных работ в 4 квартале 2022 г.


В целях обеспечения Юго-Восточного микрорайона ст. Павловской водоснабжением и газоснабжением, в текущем году администрацией Павловского сельского поселения подана заявка в региональное министерство ТЭК и ЖКХ для софинансирования строительства инженерных сетей в рамках государственной программы края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства». Общая сметная стоимость строительства водопроводных сетей протяженностью 4,29 км составляет 12,2 млн рублей. 


На сегодняшний день получено положительное заключение на объект «Строительство сетей водоснабжения по улицам Тенистая, Лесная, Сиреневая, Осенняя, Студенческая, Раздольная ст. Павловской». По второму объекту – «Строительство сетей водоснабжения по улицам Туристическая, Васильковая, Пшеничная, Тенистая, Раздольная, Осенняя, пер. Славянскому и пер. Рождественскому ст. Павловской» – проектная документация направлена на повторное проведение государственной экспертизы.


 До конца февраля 2021 года будут поданы заявки на прохождение государственной экспертизы в части проверки достоверности определения сметной стоимости 2 этапа строительства инженерных сетей газоснабжения в Юго-Восточном микрорайоне станицы Павловской.
Транспортное сообщение.

В своем докладе не могу не затронуть вопрос неудовлетворительного транспортного сообщения, с которым район столкнулся в период введения режима повышенной готовности. Пассажиропоток на всех муниципальных маршрутах практически был равен нулю, что повлекло за собой убытки, полученные перевозчиком. Работу большинства маршрутов и вовсе пришлось приостановить.


После снятия ограничений и начала работ муниципальных маршрутов, наполняемость пассажирского транспорта оставалась на предельно низком уровне. Администрация муниципалитета, в целях снижения затрат на ГСМ и оплату труда водительского состава, проводила мероприятия по стыковке некоторых маршрутов. Благодаря этому, в конце-концов, удалось восстановить пригородное сообщение района в полном объеме.

Доходы населения.
В Павловском районе за прошедший год номинальная среднемесячная заработная плата одного работника выросла на 4,7 % и составила 31672 рублей.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий в разрезе по отраслям:

- обеспечение электрической энергией, газом и паром – 32872 рублей (105,7 %);

- обрабатывающее производство – 32574 рублей (107,1 %);

- оптовая и розничная торговля - 31875 рублей (105,7 %);

- сельское хозяйство – 35155 рублей (103,7 %);

- строительство – 34639 рублей (139,7 %);

- транспортировка и хранение - 25028 рулей (87,9 %).
Образование.

Еще один наш фундаментальный блок – образование. Сразу скажу, что сегодня спрос на места в дошкольных учреждениях для детей от полутора до семи лет в районе полностью удовлетворен, очереди в детсады отсутствуют.


На условиях софинансирования с краевым бюджетом в 2020 году приобретен 1 школьный автобус на 3,3 млн рублей и бесплатно получено 4 автобуса – за счет средств федерального бюджета. Автопарк школьных автобусов обновлен на 100%.


В рамках реализации государственной программы края «Развитие образования», на условиях софинансирования выполнены капремонты спортивного зала школы № 15 хутора Средний Челбас на 2,9 млн.руб. и детского сада № 21 хутора Упорного на 6,4 млн. На проведение капитальных ремонтов, улучшение материально-технической базы образовательных учреждений из федерального и краевого бюджетов привлечено более 22 миллионов рублей.


Из муниципального бюджета, в целях создания комфортных и безопасных условий для детей в образовательных организациях, в 2020 году выделено и освоено 7,8 млн руб. На эти средства: 


- проведен ремонт кровель в 5-ти учебных заведениях;


- подведено холодное и горячее водоснабжение в 6-ти учреждениях;


- отремонтировано ограждение по периметру в 6-ти школах и 8-ми детских садах;


- оборудованы пандусы и отремонтирован вход в 2-х школах и одном детсаду; 


- проведен текущий ремонт пищеблока в одном детском саду; 


- заменены оконные блоки в одной школе;


- сделан текущий ремонт 7-ми школ и 3-х детских садов. 


Кроме того, подготовлена проектно-сметная документация для капитальных ремонтов еще 8-ми образовательных учреждений.


В 2020 году выстроена работа по реализации национальных проектов в образовании. 


В рамках проекта «Успех каждого ребенка», 1865 учащихся 8-11 классов принимали участие в уроках ПроеКТОриЯ. 565 ребят из 16 школ участвовали в реализации проекта ранней профессиональной ориентации обучающихся 6-11 классов «Билет в будущее». 


По проекту «Современная школа» на базе МБОУ СОШ № 6 открыт центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», приобретен кабинет физики в МБОУ СОШ № 11. 


В рамках реализации проекта «Земский учитель» в школы № 9 поселка Октябрьский и № 15 хутора Средний Челбас пришли работать 4 учителя.

Кроме того, в Павловском районе совместно с департаментом информатизации края реализуется проект «Цифровая образовательная среда». Он нацелен на создание современной и безопасной основы образования путём обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы. В 2020 году 5 школ муниципалитета (№ 1, 3, 10, 12 и ВСОШ), благодаря установленному оптоволокну, пользовались высокоскоростным интернетом.


В целях предотвращения распространения COVID-19 и сохранения здоровья наших детей из районного и краевого бюджетов выделено более 12 млн рублей на приобретение бесконтактных термометров, рециркуляторов, дезинфицирующих средств, медицинских масок и перчаток.
Культура.
Здесь наши основные цели и задачи определены национальным проектом «Культура», реализация которого позволит гражданам не только воспринимать культурные ценности, но и участвовать в их создании.
На территории Павловского района функционируют 55 учреждений культуры, в которых работают 415 человек. Всего действует 261 клубное формирование. Их посещают более 6 тысяч граждан.

В связи с введенными ограничительными мероприятиями, почти весь 2020 год учреждения культуры Павловского района работали в новом для себя – дистанционном – режиме. Коллективы художественной самодеятельности приняли участие, стали дипломантами и лауреатами 18-ти Международных, 12-ти Всероссийских, 2-х межрегиональных, 32-х краевых и зональных смотрах-конкурсах и фестивалях. 

Два учреждения культуры – Павловский историко-краеведческий музей и Дворец культуры Новолеушковского сельского поселения – признаны лучшими муниципальными учреждениями Краснодарского края.  

В настоящее время большое внимание уделяется капитальным ремонтам зданий учреждений культуры и укреплению их материально-технической базы. Для этих целей в 2020 году привлечены средства из федерального, регионального и муниципального бюджетов на общую сумму более 12 млн руб. 

В результате:

- в рамках реализации национального проекта «Культура» произведен капитальный ремонт фасада Дома культуры Новопластуновского сельского поселения, обустроены внутренние санитарные комнаты, на общую сумму 4,5 млн;

-капитально отремонтирована кровля Новопластуновской детской школы искусств, обустроены внутренние санитарные комнаты, на общую сумму 2,5 млн рублей (работы выполнены в рамках реализации программы Краснодарского края «Развитие культуры»);

-в Павловскую детскую школу искусств, впервые за 30 лет, приобретены музыкальные инструменты, интерактивные комплекты, учебно-методические пособия, на общую сумму 3,9 млн рублей (нацпроект «Культура»); 

-в Дом культуры Новолеушкоского сельского поселения, в рамках реализации партийного проекта Единой России «Культура малой Родины», поступили комплекты одежды, световое и гардеробное оборудование, на общую сумму 1,2 млн руб.

Благодаря финансовой поддержке Законодательного Собрания края в размере 550 тыс. рублей приобретены: в Дом культуры Веселовского сельского поселения – световое оборудование; в МБУ «Дом культуры Незамаевского сельского поселения» – звукоусилители; в МБУ «Дворец культуры Новолеушковского сельского поселения» – сплит-системы; в МБУ «СКЦ Павловского сельского поселения» – звуковое оборудование; в МБУ «СКЦ Северного сельского поселения» – мультимедийная система и микрофоны, в МБУ «СКЦ Старолеушковского сельского поселения» – сценическая обувь.

За счет муниципального бюджета осуществлен текущий ремонт кабинетов в детской школе искусств станицы Новопластуновской на сумму 350 тыс. руб.

В 2021 году, в рамках национального проекта «Культура», в соответствии с заключенными соглашениями, будут выделены денежные средства на общую сумму 12,9 млн рублей. 

Это позволит: 

-на 9,6 млн провести капитальный ремонт кровли МБУ «Дом культуры Незамаевского сельского поселения; 

-на 2,4 млн приобрести кресла для зрительного зала МБУ «СКЦ Атаманского сельского поселения»; 

-на 845 тыс. руб. закупить звуковое оборудование для МБУ «СКЦ Среднечелбасского поселения».
Физическая культура и спорт.
Важной составной частью социальной политики является создание условий для популяризации массового и развития детско-юношеского спорта.

В районе функционируют 2 муниципальных учреждения спортивной направленности, в которых занимаются более 2 тысяч человек. Активно развиваются 15 видов спорта, 11 из них – олимпийские.

Несмотря на пандемию, в 2020 году на краевых, межрегиональных, всероссийских и международных соревнованиях спортсменами Павловского района завоевано 90 медалей различного достоинства. Установлено 4 рекорда России среди девушек, а также 1 российский рекорд для юношей. 

В 2020 году команда «Кубань Холдинг» дебютировала в первенстве России среди клубов профессиональной футбольной лиги. По итогам первого круга, наша команда ушла на перерыв лидером своей группы. Кроме того, по результатам 57-го розыгрыша зимнего чемпионата Краснодара, «Кубань Холдинг» занял 2 место.

Отдельно хочется отметить семейную ферму КФХ «Барсук Т.Л.», которая является лидирующим хозяйством в области коневодства не только в ЮФО, но и в России, занимающиеся разведением лошадей чистокровной верховой породы. 2020 год для хозяйства стал знаменательным, их воспитанник завоевал титул «Лучший спринтер» и «Лошадь года», одержал 8 блестящих побед на трех ипподромах страны. 
Бюджет, организация муниципального управления.
Доходы местного бюджета за прошлый год составили 1,5 млрд рублей. Несмотря на оказание мер поддержки отдельным категориям налогоплательщиков, по причине введенных ограничительных мер, в отчётном периоде нам удалось мобилизовать налоговых и неналоговых поступлений в районный бюджет на общую сумму 470 млн рублей, с приростом на 11 миллионов к уровню 2019 года.

По расходам бюджет района исполнен на 98% и составил также 1,5 млрд руб.; на исполнение социальных обязательств направлено 1,4 млрд или 88%.

Бюджетные средства расходовались в основном на тендерной основе, проведено 199 конкурсных процедур, что позволило сэкономить порядка 40 млн руб.

Павловский район принял участие в реализации 9 госпрограмм, что позволило привлечь из краевого бюджета более 70 млн рублей.

В части бюджетной политики нашими главными задачами на будущее являются:

-обеспечение дальнейшего роста доходной части консолидированного бюджета;

-сокращение объема задолженности по налоговым и неналоговым доходам;

-повышение эффективности расходования средств.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Дальнейшая реализация мероприятий по энергосбережению позволит выявить резервы экономии топливно-энергетических ресурсов, снизить затраты на энергоносители и дать значительную экономию средств потребителю и бюджету.

Глава муниципального образования

Павловский район                                                                                        Б.И. Зуев
