О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: Краснодарский край, Павловский район, станица Старолеушковская, улица Первомайская, 44
В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, на основании заключения о результатах публичных слушаний по проекту предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка от 14 февраля 2024 г., рекомендаций комиссии по подготовке проектов правил землепользования и застройки сельских поселений муниципального образования Павловский район                           от 26 февраля 2024 г., п о с т а н о в л я ю:
1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 23:24:0902083:470, расположенного по адресу: Краснодарский край, Павловский район, станица Старолеушковская, улица Первомайская, 44 - «автомобильные мойки, ремонт автомобилей».
2.
Управлению архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Павловский район (Малицына О.Н.) опубликовать информацию о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования в газете «Единство» и разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации муниципального образования Павловский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.pavl23.ru).
3.
Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Павловский район       Семенько Г.А.
4.
Постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.
Глава муниципального образования
Павловский район                                                                                   Р.А. Парахин
