Выписка из акта проведения выездного внепланового контрольного мероприятия внутреннего муниципального финансового контроля в муниципальном автономном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 11 имени Ивана Исаевича Гармаша станицы Старолеушковской от 15 февраля 2023 года № 4/в.

Проведена внеплановое контрольное мероприятие в муниципальном автономном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 11 имени Ивана Исаевича Гармаша станицы Старолеушковской по теме: проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд с 06 февраля 2023 г. по 10 февраля 2023 г.
[bookmark: _GoBack]По итогам проведения контрольного мероприятия составлен акт от 15 февраля 2023 года № 4/в. Нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг не установлено.
