Павловским районным судом осуждены лица, совершившие разбойное нападение с применением предметов, используемых в качестве оружия.


	В декабре 2021 года Ч. и Б., являющиеся жителями п. Октябрьского Павловского района Краснодарского края, решили получить от потерпевшего И. денежные средства за уничтоженное ранее имущества, принадлежащего матери Ч.
После чего Ч. и Б. вступили в сговор на совершение разбойного нападения. Они проникли в домовладение, где находились потерпевшие И. и Ш., угрожая применением насилия, опасного для жизни и здоровья, совершили разбойное нападение с применением предметов, используемых в качестве оружия.
	В ходе проводимых оперативно розыскных мероприятий, лица, совершившие преступления были установлены и задержаны. Впоследствии, уголовное дело, с утвержденным прокуратурой района обвинительным заключением, было направлено в суд.
	По результатам проведенного судебного следствия и представленных доказательств стороной обвинения, изобличивших группу соучастников разбойного нападения, Павловский районный суд согласился с государственным обвинителем о виновности указанных лиц в совершении инкриминируемого им деяния, а также согласился с позицией о наказании подсудимым в виде реального лишения свободы на длительные сроки.
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