Выписка из акта проведения выездного внепланового контрольного мероприятия внутреннего муниципального финансового контроля муниципального автономного учреждения дополнительного образования спортивная школа станицы Павловской муниципального образования Павловский район от 08 февраля 2024 года № 1/в.

Проведена внеплановое контрольное мероприятие в муниципальном автономном учреждении дополнительного образования спортивная школа станицы Павловской муниципального образования Павловский (далее – Объект контроля) по теме: проверка (ревизия) финансово-хозяйственной деятельности объекта контроля с 18 января 2024 г. по 26 января 2024 г.
По итогам проведения контрольного мероприятия составлен акт от 08 февраля 2024 года № 1/в. В ходе изучения вопроса по определению фактического количества воспитанников Объекта контроля, подлежащих прохождению углубленного медицинского осмотра установлено, что на момент проведения проверки:
[bookmark: _GoBack]количество обучающихся, проходящих обучение на этапе начальной подготовки и подлежащих прохождению медицинского осмотра составляет 582 человека;
количество обучающихся, проходящих обучение на тренировочном этапе и подлежащих прохождению углубленного медицинского осмотра составляет 438 человек.
