[bookmark: _GoBack]Обобщение практики муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжение необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения за 2021 год

Муниципальный контроль за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения. необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения осуществляется администрацией муниципального образования Павловский район в соответствии с:
- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131—ФЗ «Об общих принципах
организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 27.07.2010 № 1907 Ф3 «О теплоснабжении»;
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294—ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее _ Федеральный закон № 2947 Ф3);
- постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- распоряжением Правительства Российской Федерации от 19.04.2016 № 724 р «Об утверждении перечня документов и (или) информации; запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля (надзора) при организации и проведении проверок от иных государственных органов; органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций` в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация»;
- Уставом муниципального образования Павловский район.
Целью муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения, является организация и проведение на территории муниципального образования Павловский район проверок после окончания переходного периода единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения.
Муниципальный контроль осуществляется во взаимодействии с федеральными и региональными органами исполнительной власти (в том числе органами прокуратуры, органами внутренних дел, экспертными организациями (экспертами), саморегулируемыми организациями, общественными объединениями и гражданами).
Задачами муниципального контроля являются обеспечение соблюдения субъектом муниципального контроля мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения.

Предметом муниципального контроля является:
1) выполнение субъектом муниципального контроля мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития. повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для него в схеме теплоснабжения муниципального образования Павловский район, утвержденной в порядке установленном Правительством Российской Федерации, требований Федерального закона от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении»;
2) организация и проведение мероприятий по профилактике нарушений субъектом муниципального контроля установленных требований на территории муниципального образования Павловский район.
Муниципальный контроль осуществляется в виде плановых и внеплановых проверок, мероприятий по профилактике нарушений установленных требований. мероприятий по контролю при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля с субъектом муниципального контроля, которые проводятся органом муниципального контроля в пределах своей компетенции в порядке, видах и формах установленных действующим законодательством.
В целях организации проведения профилактики нарушений обязательных требований законодательства в сфере муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения профилактические мероприятия, установленные программой, исполняются в полном объеме.
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