


В КоАП внесены изменения, устанавливающие административную ответственность за невыполнение гарантирующими поставщиками электроэнергии обязанностей, предусмотренных законодательством об электроэнергетике

6 марта Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
Федеральным законом устанавливается административная ответственность за невыполнение гарантирующими поставщиками электрической энергии и сетевыми организациями обязанности по осуществлению приобретения, установки, замены, допуска в эксплуатацию приборов учёта электрической энергии в случаях, предусмотренных законодательством об электроэнергетике.
Правом рассматривать дела об указанных административных правонарушениях наделяются органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие региональный государственный жилищный надзор (в части, касающейся коллективных (общедомовых), индивидуальных и общих (для коммунальных квартир) приборов учёта электрической энергии в многоквартирных домах, жилых домах), и федеральный антимонопольный орган, его территориальные органы (за исключением таких приборов).
Положения, предусматривающие указанную административную ответственность, а также подведомственность дел об административных правонарушениях, вступают в силу с 1 января 2024 г.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, Федеральным законом исключается административная ответственность (в части, касающейся приборов учёта электрической энергии) за необоснованный отказ или уклонение организации, обязанной осуществлять деятельность по установке, замене, эксплуатации приборов учёта используемых энергетических ресурсов, снабжение которыми или передачу которых они осуществляют, от заключения соответствующего договора и (или) от его исполнения, а равно за нарушение установленного порядка его заключения либо несоблюдение такой организацией установленных для неё в качестве обязательных требований об установке, о замене, об эксплуатации приборов учёта используемых энергетических ресурсов.

