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Акт № 7/вед
проведения плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении муниципального казенного учреждения «Спасатель» муниципального образования Павловский район
11 ноября 2024 г.


 ст. Павловская

Органом уполномоченным по контролю за соблюдением законодательства в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в муниципальном образовании Павловский район, согласно распоряжения администрации муниципального образования Павловский район от 07 октября 2024 г. № 533-р «О проведении плановых проверок по контролю за соблюдением требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных учреждений заказчиков», плана проведения администрацией муниципального образования Павловский район плановых проверок по ведомственному контролю в части соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере контрактной системы закупок в отношении подведомственных ей заказчиков на 2024 год, утвержденного распоряжением администрации муниципального образования Павловский район от 13 декабря 2023 г. № 749-р, в лице Юриной Юлии Михайловны – главного специалиста отдела контрольно-ревизионной работы администрации муниципального образования Павловский район, в целях предупреждения и выявления нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе закупок и иных нормативных правовых актов заказчиком, соблюдения подведомственных органами ведомственного контроля заказчиками, в том числе их контрактными службами, контрактными управляющими, комиссиями по осуществлению закупок, уполномоченными органами и уполномоченными учреждениями, законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, была проведена плановая проверка соблюдения требований законодательства в сфере контрактной системы закупок в муниципальном казенном учреждении «Спасатель» муниципального образования Павловский район.
Дата начала проверки – 14 октября 2024 г., дата окончания проверки – 28 октября 2024 г.
Проверяемый период выборочно – со 01 октября 2023 г. по 28 октября 2024 г.

Предмет проверки – соблюдения подведомственными органами ведомственного контроля заказчиками, в том числе их контрактными службами, контрактными управляющими, комиссиями по осуществлению закупок, уполномоченными органами и уполномоченными учреждениями, законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
Субъект проверки (контроля) – муниципальное казенное учреждение «Спасатель» муниципального образования Павловский район (далее МКУ «Спасатель» МО Павловский район, учреждение), ИНН 2346013840, юридический адрес: 352040, Краснодарский край, Павловский район, 
ст. Павловская, ул. Крупской д. 239, извещен о начале проведения плановой проверки уведомлением от 07 октября 2024 г. № 76.
Правовое основание проведения проверки:

1. Статья 100 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе).
2. Постановление администрации муниципального образования Павловский район от 10 декабря 2019 года № 2029 «Об утверждении порядка осуществления ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Павловский район». 

Учредителем МКУ «Спасатель» МО Павловский район является муниципальное образование Павловский район. 

При проведении проверки установлено, что МКУ «Спасатель» МО Павловский район:
- является юридическим лицом с самостоятельным балансом, имеет лицевой счет в финансовом управлении администрации муниципального образования Павловский район, имеет круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, фирменное наименование.
В соответствии с договором о передаче функций (или полномочий) по организации и ведению бухгалтерского учета централизованной бухгалтерии от 1 января 2006 г. № б/н и дополнительными соглашениями к вышеуказанному договору от 8 августа 2008 г. № 8, от 15 марта 2011 г. № 2 муниципальным казенным учреждением «Централизованная бухгалтерия муниципального образования Павловский район» осуществляются обязательства по организации и ведению бухгалтерского учета МКУ «Спасатель» МО Павловский район на основе действующего законодательства Российской Федерации.

Основными задачами Учреждения являются:

- осуществление сбора, обработки и обмена информацией;
- оповещение руководящего состава района;

- привлечение сил и средств звеньев местного звена территориальной подсистемы единой Российской системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и управление ими при выполнении первичных мероприятий по снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций, а также при локализации возникшей чрезвычайной ситуации, до принятия руководством района управления на себя;
- ведение официальных статистических учетов по вопросам, отнесенным к компетенции МЧС России;

- профилактические работы, выполнение услуг по предупреждению чрезвычайных ситуаций;

- аварийно-спасательные работы на территории, где создалась чрезвычайная ситуация природного или техногенного характера которая может повлечь (или повлекла) человеческие жертвы, нанесла ущерб окружающей природной среде, привлекли к значительным материальным потерям;

- выполнение (участие в выполнении) аварийно-восстановительных работ, а также иные не запрещенные законодательством виды деятельности.
В ходе проведения выборочной проверки были изучены: Устав МКУ «Спасатель» МО Павловский район, нормативные акты, регламентирующие организацию и осуществления закупок товаров, работ, услуг; контракты (гражданско-правовые договоры), заключенные Заказчиком в проверяемом периоде; реестры закупок; прочие документы.
Положения части 2 статьи 38 Закона предусматривают, что в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее – контрактный управляющий). Так, приказом МКУ «Спасатель» МО Павловский район от 12 октября 2017 г. № 84 назначен контрактный управляющий – Павленко Светлана Николаевна.
В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.

Контрактным управляющим пройдены курсы повышение квалификации в сфере закупок, что подтверждает представленное удостоверение о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе «Управление государственными и муниципальными закупками в контрактной системе» от    28 июня 2023 г. № У-ГЗ-23-90 в обществе с ограниченной ответственностью «Центр профессионального развития «АНТАРЕС».

Проверка проводилась путем выборочного рассмотрения и анализа истребованных документов. 
Анализируя закупочную деятельность МКУ «Спасатель» МО Павловский район, в соответствии с требованиями Закона о контрактной системе установлено что, все закупки в 2023 году, заказчиком осуществлялись с единственным поставщиком:

- по пункту 4 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе – 48 контрактов на сумму 1 740 077 (один миллион семьсот сорок тысяч семьдесят семь) рублей 61 копейка;
- по пункту 8 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе – 1 контракт на сумму 93 732 (девяносто три тысячи семьсот тридцать два) рубля 60 копеек;

- по пункту 29 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе – 1 контракт на сумму 353 996 (триста пятьдесят три тысячи девятьсот девяносто шесть) рублей 67 копеек.
Согласно представленных Субъектом данных, закупки в 2024 году, на момент проверки, были осуществлены Заказчиком, на основании следующих пунктов Закона:
- по пункту 4 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе заключено 36 контрактов на общую сумму 1 178 195 (один миллион сто семьдесят восемь тысяч сто девяносто пять) рублей 84 копейки;
- по пункту 8 части 1 статьи 93 Закона заключен 1 контракт на сумму 171 726 (сто семьдесят одну тысячу семьсот двадцать шесть) рублей 28 копейки;

- по пункту 29 части 1 статьи 93 Закона заключен 1 контракт на сумму 361 800 (триста шестьдесят одну тысячу восемьсот) рублей 00 копеек.
В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона, Заказчик вправе осуществлять закупки товаров, работ или услуг у единственного поставщика на основании вышеуказанного пункта закона на сумму, не превышающую шестисот тысяч рублей. При этом годовой объем закупок, который заказчик вправе осуществить на основании настоящего пункта, не должен превышать два миллиона рублей или не должен превышать десять процентов совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем пятьдесят миллионов рублей. 

Учреждением не заключались контракты, по которым в соответствии с требованиями части 3 статьи 93 Закона о контрактной системе требуется составление документального оформленного отчета о невозможности или целесообразности использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), а также цены контракта и иных существенных условий контракта. Положения вышеуказанной части не распространяются на случаи осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчиков, исполнителя), предусмотренные пунктами 1, 2, 4, 5, 7, 8, 15, 16, 19-21, 24-26, 28, 29, 33, 36, 42, 44, 45 части 1 статьи 93 Закона. Следовательно, документальное оформление отчетов невозможности или нецелесообразности использования иных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), при заключении Заказчиком контрактов на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона, не требовалось.
Так как, все закупки, за проверяемый период МКУ «Спасатель» 
МО Павловский район, осуществлены неконкурентным способом определения поставщика, то есть у единственного поставщика, преимущества, при определении поставщика, учредителями и предприятиями уголовно-исполнительной системы, установленные частью 2 статьи 28 Закона, а также преимущества организациями инвалидов, установленные частью 3 статьи 29 Закона, предоставлять Заказчик не обязан. Частью 1 статьи 14 Закона определено, что при осуществлении заказчиками закупок к товарам, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, работам, услугам, соответственно выполняемым, оказываемым иностранными лицами, применяется национальный режим на равных условиях с товарами российского происхождения, работами, услугами, соответственно выполняемыми, оказываемыми российскими лицами, в случаях и на условиях, которые предусмотрены международными договорами Российской Федерации. В части 3 статьи 14 Закона указано, что нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации устанавливаются запрет на допуск товаров, происходящих из иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами, и ограничения допуска указанных товаров, работ, услуг для целей осуществления закупок. При выборочной проверке контрактов, заключенных учреждением, установлено, что приобретение товаров, работ, услуг к которым необходимо применять национальный режим, в соответствии со статьей 14 Закона, в проверяемый период Заказчиком не производилось.
За проверяемый период учреждением соблюдались ограничения и запреты, установленные законодательством Российской Федерации.
Случаев нарушений условий контрактов поставщиком (подрядчиков, исполнителем), в том числе в части соответствия поставленного товара работы, услуги, условиями контракта не выявлено, в связи с чем меры ответственности Заказчиком не принимались.
Частью 1 статьи 16 Закона определено, что планирование закупок осуществляется посредством формирования, утверждения и ведения планов – графиков. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены.

План-график формируется на срок, соответствующий сроку действия закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период, федеральных законов о бюджетах государственных внебюджетных фондов, муниципального правового акта представительного органа МО о местном бюджете. В планы-графики включается с учетом положений бюджетного которых планируется по истечении планового периода. План-график формируется государственным или муниципальным заказчиком в соответствии с требованиями статьи 16 Закона и Постановления Правительства РФ от 30 сентября 2019 г. № 1279 «Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений правительства Российской Федерации» (далее – Порядок) в процессе составления и рассмотрения проектов бюджетов бюджетной системы РФ с учетом положений бюджетного законодательства РФ и утверждается в течении 10 рабочих дней после доведения до государственного или муниципального Заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством РФ.

Бюджетная смета на 2024 год для МКУ «Спасатель» МО Павловский район утверждена главой муниципального образования Павловский район        29 декабря 2023 г.

План-график на 2023 год размещен в ЕИС – 29 декабря 2023 г., то есть в соответствии с требованиями, установленными Порядком и Законом о контрактной системе.
При проверке вопроса определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги установлено следующее:

в соответствии с частью 4 статьи 93 Закона о контрактной системе при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) Заказчик определяет цену контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в соответствии с Законом о контрактной системе. При этом в случаях, предусмотренных пунктами 3, 6, 11, 12, 16, 18, 19, 22, 23, 30 - 35, 37 - 41, 46 и 49 части 1 настоящей статьи, заказчик обосновывает такую цену в соответствии с настоящим Федеральным законом и включает в контракт обоснование цены контракта.

В соответствии с частью 1 статьи 22 Закона о контрактной системе начальная (максимальная) цена контракта и в предусмотренных настоящим Федеральным законом случаях цена контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), определяются и обосновываются заказчиком посредством применения следующего метода или нескольких следующих методов:

1) метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка);

2) нормативный метод;

3) тарифный метод;

4) проектно-сметный метод;

5) затратный метод.

Таким образом, определять цену контракта, заключаемого с единственным поставщиком Заказчику необходимо в соответствии с требованиями, установленными частью 1 статьи 22 Закона о контрактной системе, посредством применения перечисленных в указанной статье методов.

Частью 6 статьи 22 Закона о контрактной системе предусмотрено, что метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) является приоритетным для определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

Однако, в ходе проверки установлено, что Объект контроля для определения цены контрактов не осуществлял сбор ценовой информации, поступающей от поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в форме коммерческих предложений, а именно в:
- муниципальном контракте от 30 января 2024 г. № 96 на оказание услуг по предрейсовому и послерейсового технического обследования транспортных средств на сумму 59 920 (пятьдесят девять тысяч девятьсот двадцать) рублей 
00 копеек;

- муниципальном контракте от 31 января 2024 г. № 44 на оказание медицинских услуг на сумму 59 920 (пятьдесят девять тысяч девятьсот двадцать) рублей 00 копеек;

- муниципальном контракте от 01 января 2024 г. № 06108 на услуги связи на сумму 122 400 (сто двадцать две тысячи четыреста) рублей 00 копеек;

- муниципальном контракте от 12 февраля 2024 г. № 9 на поставку товара на сумму 16 000 (шестнадцать тысяч) рублей 00 копеек;

- муниципальном контракте от 12 февраля 2024 г. № 12/02/2024 на приобретение товара на сумму 5 830 (пять тысяч восемьсот тридцать) рублей 
00 копеек;

- муниципальном контракте от 15 февраля 2024 г. № 15/02/2024 на приобретение товара на сумму 9 000 (девять тысяч) рублей 00 копеек;

- муниципальном контракте от 27 марта 2024 г. № 31 на поставку и установку товара на сумму 31 900 (тридцать одну тысячу девятьсот) рублей 
00 копеек;

- муниципальном контракте от 02 апреля 2024 г. № 0204/2024 на техническое обслуживание ситуационного центра АПК «Безопасный город», автоматизированных рабочих мест оперативных дежурных на сумму 40 000 (сорок тысяч) рублей 00 копеек;

- муниципальном контракте от 12 апреля 2024 г. № 1204/2024 на ремонт оборудования на сумму 15 600 (пятнадцать тысяч шестьсот) рублей 00 копеек;

- муниципальном контракте от 01 июля 2024 г. № 86 на техническое обслуживание системы обзорного видеонаблюдения, линии связи «Системы – 112» на сумму 10 000 (десять тысяч) рублей 00 копеек;

- муниципальном контракте от 16 июля 2024 г. № 16/07/2024 на приобретение товаров на сумму 39 890 (тридцать девять тысяч восемьсот девяносто) рублей 00 копеек;

- муниципальном контракте от 27 августа 2024 г. № 27/08/2024 на приобретение товара на сумму 5 830 (пять тысяч восемьсот тридцать) рублей 
00 копеек;

- муниципальном контракте от 05 сентября 2024 г. № 05/09/2024 на оказание услуг по восстановлению работоспособности видеокамеры, входящей в состав оборудования АПК «Безопасный город» на сумму 42 745 (сорок две тысячи семьсот сорок пять) рублей 00 копеек;
- лицензионном договоре от 05 сентября 2024 г. № 770 о передаче неисключительных ангорских прав на сумму 28 625 (двадцать восемь тысяч шестьсот двадцать пять) рублей 00 копеек.

Частью 1 статьи 23 Закона установлено, что идентификационный код закупки (далее – ИКЗ) указывается в плане закупок, плане-графике, извещении об осуществлении закупки, приглашении принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), осуществляемом закрытым способом, документации о закупке, в контракте, а также в иных документах, предусмотренных настоящим Федеральным законом.
Таким образом, частью 1 статьи 23 Закона предусмотрено, что идентификационный код закупки указывается во всех контрактах, вне зависимости от того, каким способом они заключены.

При выборочной проверке соответствия информации об ИКЗ и об объеме финансового обеспечения для осуществления данных закупок, содержащейся в планах-графиках установлено, что в:
- лицензионном договоре от 05 сентября 2024 г. № 770 о передаче неисключительных ангорских прав на сумму 28 625 (двадцать восемь тысяч шестьсот двадцать пять) рублей 00 копеек.
В соответствии с частью 2 статьи 34 Закона при заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, а в случаях, установленных Правительством Российской Федерации, указываются ориентировочное значение цены контракта либо формула цены и максимальное значение цены контракта, установленные заказчиком в документации о закупке. При заключении и исполнении контракта изменение его условий не допускается, за исключением случаев, предусмотренных настоящей статьей и статьей 95 Закона. 
При выборочной проверке соблюдения условий контракта, а именно наличия обязательных условий, предусмотренных статьей 34 Закона о контрактной системе выявлено, что в нарушение части 2 статьи 34 Закона о контрактной системе в:
- лицензионном договоре от 05 сентября 2024 г. № 770 о передаче неисключительных ангорских прав на сумму 28 625 (двадцать восемь тысяч шестьсот двадцать пять) рублей 00 копеек.
Под нормированием в сфере закупок понимается установление требований к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам (в том числе предельной цены товаров, работ, услуг) и (или) нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов (включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения, за исключением казенных учреждений, которым в установленном порядке формируется государственное (муниципальное) задание на оказание государственных (муниципальных) услуг, выполнение работ). Под требованиями к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам понимаются требования к количеству, потребительским свойствам (в том числе характеристикам качества) и иным характеристикам товаров, работ, услуг, позволяющие обеспечить государственные и муниципальные нужды, но не приводящие к закупкам товаров, работ, услуг, которые имеют избыточные потребительские свойства или являются предметами роскоши в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Закупки, осуществленные Учреждением, в проверяемом периоде, не противоречат данным нормативным актам о нормировании.

Согласно части 4 статьи 30 Закона, по итогам года заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, предусмотренных частью 2 статьи 30 Закона, и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, разместить такой отчет в единой информационной системе. В такой отчет заказчик включает информацию о заключенных контрактах с субъектами малого предпринимательства, социально ориентированными некоммерческими организациями, также информацию о несостоявшемся определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) с участием субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций.

Частью 1 статьи 30 Закона установлено, что заказчики обязаны осуществлять закупки у СМП и СОНКО в объеме не менее чем 25% совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом части 1.1 настоящей статьи, путем проведения открытых конкурсов, конкурсов с ограниченным участием, двухэтапных конкурсов, электронных аукционов, запросов котировок, запросов предложений, в которых участниками закупок являются только СМП и СОНКО.

В свою очередь, согласно части 1.1. статьи 30 Закона при определении объема закупок, предусмотренного частью 1 указанной статьи, в расчет совокупного годового объема закупок не включаются закупки:

1) для обеспечения обороны страны и безопасности государства;

2) услуг по предоставлению кредитов;

3) у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с частью 1 статьи 93 настоящего Федерального закона, за исключением закупок, которые осуществлены в соответствии с пунктами 25 части 1 статьи 93 настоящего Федерального закона по результатам несостоявшегося определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), проведенного в соответствии с требованиями пункта 1 части 1 настоящей статьи;

4) работ в области использования атомной энергии;

5) при осуществлении которых применяются закрытые способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

В соответствии с частью 4.1 статьи 30 Закона порядок подготовки отчета, указанного в части 4 настоящей статьи, его размещения в ЕИС, форма указанного отчета определяются Правительством Российской Федерации.

Так, постановлением Правительства Российской Федерации от 17 марта 2015 года № 238 «О порядке подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе и внесении изменения в Положение о Межведомственной комиссии по отбору инвестиционных проектов, российских кредитных организаций и международных финансовых организаций для участия в Программе поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования» (далее –  Правила) утверждена форма Отчета и  требования к его заполнению.
Согласно информации из реестра отчетов заказчиков на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» отчет об ориентированных некоммерческих организаций за 2023 год МКУ «Спасатель» МО Павловский район опубликован на официальном сайте http://zakupki.gov.ru       25 марта 2024 г., то есть без нарушений сроков размещения отчета, предусмотренных частью 4 статьи 30 Закона и в соответствии требованиями, установленными Правилами.

Все закупки в 2023 году осуществлены в соответствии с пунктом 4 частью 1 статьи 93 Закона, таким образом, обязанность осуществления закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее чем двадцать пять процентов совокупного годового объема закупок рассчитанного с учетом части 1.1 статьи 30 Закона, у Заказчика отсутствует. 
На основании части 1 статьи 30.1 Закона заказчик по итогам года до 
1 апреля, следующего за отчетным годом, составляет отчет об объеме закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, осуществленных в целях выполнения обязанности, предусмотренной частью 1 настоящей статьи.

Постановлением Правительства РФ от 3 декабря 2020 г. № 2014 
«О минимальной обязательной доле закупок российских товаров и ее достижении заказчиком» установлено Положение «о требованиях к содержанию и форме отчета об объеме закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, осуществленных в целях достижения заказчиком минимальной обязательной доли закупок, о требованиях к содержанию обоснования невозможности достижения заказчиком минимальной обязательной доли закупок российских товаров (в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг) отдельных видов, при осуществлении закупок которых установлены ограничения допуска товаров, происходящих из иностранных государств, о порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок таких отчета и обоснования» предусмотрено Положение о требованиях к содержанию и форме отчета таких как:

1) отчетным периодом при подготовке в соответствии с настоящим Положением отчета, обоснования (при наличии) является календарный год - с 1 января по 31 декабря включительно;

2) отчет подготавливается (за исключением случая, предусмотренного пунктом 12 настоящего Положения) в единой информационной системе по форме согласно приложению автоматически не позднее 1 февраля года, следующего за отчетным, путем обработки информации, включенной в реестр контрактов, заключенных заказчиками, содержащийся в единой информационной системе;

3) Заказчик не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным:

- включает в отчет обоснование (если по итогам отчетного года объем закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, составляет менее размера минимальной доли закупок);

- подписывает отчет усиленной квалифицированной электронной (за исключением случая, предусмотренного пунктом 12 настоящего Положения) подписью лица, имеющего право действовать от имени заказчика.

4) размещение отчета в единой информационной системе (за исключением случая, предусмотренного пунктом 12 настоящего Положения) осуществляется автоматически не позднее одного часа с момента его подписания. Отчеты заказчиков, включенных в перечень, утвержденный Правительством Российской Федерации в соответствии с пунктом 5 части 11 статьи 24 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», не размещаются на официальном сайте единой информационной системы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Согласно информации из реестра отчетов заказчиков на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» отчет об объеме закупок российских товаров за 2023 год МКУ «Спасатель» МО Павловский район опубликован на официальном сайте http://zakupki.gov.ru       25 марта 2024 г., то есть без нарушений сроков размещения отчета, предусмотренных частью 1 статьи 30.1 Закона и в соответствии требованиями, установленными Правилами.

При проверке реестров закупок товаров, работ, услуг, приобретаемых на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе за 2023 год и на текущий 2024 год установлено, что данные реестры ведутся в соответствии со статьей 73 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.
При проверке своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленных товаров нарушений законодательства Российской Федерации не выявлено. Использование поставленных товаров, выполненных работ (их результата) и оказанных услуг для МКУ «Спасатель» МО Павловский район соответствуют целям осуществления закупок.
Таким образом, проверкой установлено:

1. Объект контроля для определения цены контрактов не осуществлял сбор ценовой информации, поступающей от поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в форме коммерческих предложений, что является нарушением нормы, установленной частью 4 статьи 93 и частью 1 статьи 22 Закона о контрактной системе.
Акт составлен в двух экземплярах.
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