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РАСЧЕТ

размера платы за предоставление сведений 

информационной системы обеспечения 
градостроительной деятельности 
Размеры платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Павловский район (далее - Сведений) рассчитаны в соответствии с методикой, утвержденной приказом министерства экономического развития и торговли Российской Федерации от 26 февраля 2007 года № 57, по следующим формулам:

    Пд = Рп / (10 x Кр + Кд),  
    Пд = Рпо / (10 x Кр + Кд),                            

    Пд = 630450/ (10 x 116 + 317)  = 630450/ 1477 = 426,84
    Пр = Пд x 10,   
    Пр = 426,84x 10 = 4268,4
где:

Пд - расчетный размер платы за предоставление копии одного документа, содержащегося в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности;

Пр - расчетный размер платы за предоставление сведений, содержащихся в одном разделе информационной системы обеспечения градостроительной деятельности;

Кр - количество фактов предоставления сведений, содержащихся в одном разделе информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществленных за плату по результатам предыдущего года - 116;

Кд - количество фактов предоставления копии одного документа, содержащегося в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности, осуществленных за плату по результатам предыдущего года - 317;

10 - постоянный коэффициент, равный отношению максимальных размеров платы за предоставление Сведений, установленных пунктом 2 Постановления Правительства Российской Федерации от 9 июня 2006 г. № 363 "Об информационном обеспечении градостроительной деятельности"  (далее - максимальные размеры платы);

Так как целевые статьи и виды расходов функциональной классификации расходов местных бюджетов на планируемый год не позволяют определить расходы местного бюджета, направляемые на финансирование ведения информационной системы обеспечения градостроительной деятельности (Рп), допускается использовать оценку такого объема (Рпо) на основе следующей формулы:

    Рпо = Бр х Чс/Ча

    Рпо = 41609700 х 2/132 =  630450
где:

Бр - расходы местного бюджета на планируемый год, установленные в целях обеспечения функционирования местной администрации (код функциональной классификации расходов бюджетов Российской Федерации - 0104) - 41609700 (сорок один миллион шестьсот девять тысяч семьсот) рублей;

Чс - численность сотрудников на планируемый год, установленная в целях обеспечения функционирования информационной системы обеспечения градостроительной деятельности - 2 человека;

Ча - общая численность сотрудников местной администрации на планируемый год - 132 человек.

Так как расчетный размер платы за предоставление Сведений не должен превышать максимальный размер платы, установленный пунктом 2  Постановления Правительства Российской Федерации от 9 июня 2006 г. № 363 "Об информационном обеспечении градостроительной деятельности" в качестве расчетных размеров платы, приняты максимальные размеры платы в соответствии с вышеуказанным приказом:

1000 рублей за предоставление Сведений, содержащихся в одном разделе информационной системы обеспечения градостроительной деятельности;

100 рублей за предоставление копии одного документа, содержащихся в одном разделе информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.

Начальник управления архитектуры 
и градостроительства администрации 
муниципального образования
Павловский район                                                                           Т.А.Черемискина

