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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о результатах проведения оценки регулирующего воздействия
проектов муниципальных нормативных правовых актов

[bookmark: Par201]1. Общая информация

1.1. Регулирующий орган: 
Управление экономики администрации муниципального образования Павловский район 

1.2. Вид и наименование проекта муниципального нормативного правового акта: 
	Проект решения Совета муниципального образования Павловский район «О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Павловский район от 18 июня 2021 г. №12/89 «Об утверждении правил землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края».
 
1.3. Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта: 
	сентябрь 2025 г. 

	1.4. Краткое описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
Необходимость изменения карты градостроительного зонирования вызвана изменениями фактической застройки территории, развитием инфраструктуры и появлением новых объектов капитального строительства. Правовые правила должны адекватно отражать реальную ситуацию на местности, обеспечивая эффективную регламентацию земельных участков и контроль над использованием земель в интересах населения и устойчивого развития территории Северного поселения Павловского района Краснодарского края.

1.5. Краткое описание целей предлагаемого правового регулирования:
Цель предлагаемого правового регулирования:
- улучшение условий эксплуатации существующих зданий и сооружений.
- регулирование нового строительства с учетом современных требований экологической безопасности и комфорта проживания. 
- оптимизация структуры земельного фонда для удовлетворения потребностей в строительстве жилья, социальных учреждений и транспортной инфраструктуры.

1.6. Краткое описание содержания предлагаемого правового регулирования:

Предлагаемое правовое регулирование предусматривает внесение изменений в правила землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края путем изменения градостроительного зонирования. Это означает перераспределение зон земельных участков в целях оптимизации пространственного развития территории, улучшения условий проживания населения и эффективного использования земель.
Изменения включают возможную коррекцию регламентов строительства и реконструкции объектов недвижимости, а также уточнение иных характеристик, влияющих на застройку и использование земли.
Цель таких изменений заключается в обеспечении устойчивого социально-экономического развития территории, соблюдении экологических норм и создании благоприятных условий для жизнедеятельности местного общества. Правовые нормы регулируют порядок внесения изменений, согласования с заинтересованными сторонами и проведение общественных обсуждений для учета мнения жителей и предотвращения возможных конфликтов.
Таким образом, проект направлен на совершенствование территориального планирования и улучшение качества среды обитания жителей Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края

	1.6.1. Степень регулирующего воздействия – средняя. 
Проект муниципального нормативного правового акта содержит положения, изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования Павловский район обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.

[bookmark: Par228]1.6.2. Наличие или отсутствие в проекте муниципального нормативного правового акта обязательных требований, связанных с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, иных форм оценок и экспертизы (далее- обязательные требования): обязательные требования отсутствуют. 

1.7. Контактная информация исполнителя в регулирующем органе:
Ф.И.О. – Дубовик Анастасия Андреевна. 
Должность: заместитель начальника отдела экономики и малого бизнеса управления администрации муниципального образования Павловский район 
Тел.: +7 86191 3-36-70. Адрес электронной почты: economicapavl1@rambler.ru

2. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
Необходимость совершенствования правил землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района в целях создания условий для устойчивого развития поселения, обеспечение прав и законных интересов физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства. Формирование комплексного и системного подхода к пространственной организации территорий, исключающего хаотичное формирование земельных участков без учета территорий общего пользования.
Проект МНПА разработан в целях совершенствования правил землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района, а также формирования комплексного и системного подхода к пространственной организации территорий поселения.  

2.1. Формулировка проблемы:
В результате анализа действующей редакции правил землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района установлено наличие ряда существенных проблем, препятствующих эффективному регулированию процессов землеустройства и застройки:
- отсутствие четкости в определении границ отдельных функциональных зон, что создает неопределённость и конфликты среди собственников недвижимости и органов местной власти при принятии решений о застройке и предоставлении земельных участков;
- несоответствие имеющихся нормативных положений актуальным изменениям федерального законодательства, касающимся вопросов регулирования градостроительной деятельности и защиты окружающей среды;
- недостаточная детализированность и доступность информации о зонах особого режима использования территорий, что усложняет процедуру согласования и вызывает юридические риски.
Эти факторы негативно сказываются на развитии Северной сельской территории, приводят к снижению её инвестиционной привлекательности и ухудшению качества жизни населения.
Таким образом, существует объективная потребность в скорейшем приведении правил землепользования и застройки в соответствие с современными реалиями и потребностями развития Северского сельского поселения Павловского района

2.2. Информация о возникновении, выявлении проблемы и мерах, принятых ранее для ее решения, достигнутых результатах и затраченных ресурсах:

Проблема возникла в связи с необходимостью модернизации существующей системы землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края. Основные причины возникновения проблемы связаны с устаревшей системой зонирования, недостаточной гибкостью действующих правил и отсутствием механизмов адаптации к современным экономическим и социальным потребностям.
Выявление проблемы произошло в результате анализа текущего состояния территории, оценки соответствия правил землепользования и застройки актуальным требованиям законодательства. Было установлено, что существующие правила ограничивают возможности для развития территорий, препятствуют привлечению инвестиций и создают препятствия для комфортного проживания населения.
Ранее было принято решение о внесении изменений в правила землепользования и застройки, включающее:
- проведение анализа текущих правил и выявление недостатков;
- разработка предложений по изменению функционального зонирования;
- уточнение границ зон различного вида использования;
- установление ограничений на размещение определенных типов зданий и сооружений;
- подготовка и утверждение поправок к правилам землепользования и застройки.
Достигнуты следующие положительные результаты:
- созданы условия для реализации перспективных строительных проектов и притока инвестиций;
- улучшились условия проживания населения за счет организации комфортной жилой среды и создания рекреационных зон.
Ранее принятые меры оказались недостаточными для полного устранения всех проблем, связанных с градостроительным зонированием.
Для реализации указанных мер были задействованы финансовые средства из бюджета муниципального образования, привлечены специализированные организации для разработки проектной документации, организованы общественные слушания и консультации с населением Павловского района.
Несмотря на предпринятые усилия, существует потребность в дальнейшем совершенствовании градостроительных документов и принятии дополнительных мер для комплексного решения выявленных проблем. Продолжается работа над созданием эффективных инструментов управления развитием территории, обеспечивающих устойчивое экономическое развитие и повышение качества жизни населения.

	2.3. Субъекты общественных отношений, заинтересованные в устранении проблемы, их количественная оценка: юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, являющиеся землепользователями, землевладельцами.
За предоставлением муниципальной услуги - «Предоставление решения о согласовании архитектурно-градостроительного облика объекта» за период с января по август 2025 года обратилось 12 граждан.
Количественная оценка участников не ограничена. Определить точное количество не представляется возможным.

2.4. Характеристика негативных эффектов, возникающих в связи с наличием проблемы, их количественная оценка:
Характеристика негативных эффектов: 
- ухудшение качества жизни населения: отсутствие необходимой инфраструктуры снижает уровень комфорта проживания;
- увеличение социальной напряженности: недовольство жителей состоянием окружающей среды и условиями проживания;
- загрязнение окружающей среды: несоответствие зоны способствует загрязнению воздуха, воды и почвы.
Необходимость совершенствования правил землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района в целях создания условий для устойчивого развития поселения, обеспечение прав и законных интересов физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства.

2.5. Причины возникновения проблемы и факторы, поддерживающие ее
существование:

Проблема возникла в связи с необходимостью модернизации существующей системы землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края. Основные причины возникновения проблемы связаны с устаревшей системой зонирования, недостаточной гибкостью действующих правил и отсутствием механизмов адаптации к современным экономическим и социальным потребностям.
Выявление проблемы произошло в результате анализа текущего состояния территории, оценки соответствия правил землепользования и застройки актуальным требованиям законодательства. Было установлено, что существующие правила ограничивают возможности для развития территорий, препятствуют привлечению инвестиций и создают препятствия для комфортного проживания населения.
	2.6. Причины невозможности решения проблемы участниками соответствующих отношений самостоятельно, без вмешательства органов местного самоуправления муниципального образования Павловский район:
 Нормативные правовые акты издают в пределах своей компетенции органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, исполнительные органы местного самоуправления, представительные органы. 
Разработка правил землепользования и застройки осуществлена в целях реализации полномочий в области градостроительной деятельности на территории Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края органов местного самоуправления муниципального района.

2.7. Опыт решения аналогичных проблем в других субъектах Российской Федерации, муниципальных образованиях Краснодарского края, иностранных государствах:
В других муниципальных образованиях Краснодарского края данная проблема решается аналогичным образом.
2.8. Источники данных: 
Справочно-правовая система «Гарант», «Консультант Плюс», поисковые системы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», информация муниципальных образований Краснодарского края.

2.9. Иная информация о проблеме:
отсутствует
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3. Определение целей предлагаемого правового регулирования и индикаторов для оценки их достижения

	3.1. Цели предлагаемого правового регулирования
	[bookmark: Par270]3.2. Сроки достижения целей предлагаемого правового регулирования
	3.3. Периодичность мониторинга достижения целей предлагаемого правового регулирования

	Цель предлагаемого правового регулирования:
- улучшение условий эксплуатации существующих зданий и сооружений.
- регулирование нового строительства с учетом современных требований экологической безопасности и комфорта проживания. 
- оптимизация структуры земельного фонда для удовлетворения потребностей в строительстве жилья, социальных учреждений и транспортной инфраструктуры.


	С даты вступления в силу настоящего решения
	Несмотря на предпринятые усилия, существует потребность в дальнейшем совершенствовании градостроительных документов и принятии дополнительных мер для комплексного решения выявленных проблем. Продолжается работа над созданием эффективных инструментов управления развитием территории, обеспечивающих устойчивое экономическое развитие и повышение качества жизни населения




3.4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области, которые определяют необходимость постановки указанных целей: 
- федеральный закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», часть 20 статьи 14;
- градостроительный кодекс Российской Федерации, часть 1, статьи 32.

	3.5. Цели предлагаемого правового регулирования
	[bookmark: Par290]3.6. Индикаторы достижения целей предлагаемого правового регулирования
	3.7. Единица измерения индикаторов
	[bookmark: Par292]3.8. Целевые значения индикаторов по годам

	Цель предлагаемого правового регулирования:
- улучшение условий эксплуатации существующих зданий и сооружений.
- регулирование нового строительства с учетом современных требований экологической безопасности и комфорта проживания. 
- оптимизация структуры земельного фонда для удовлетворения потребностей в строительстве жилья, социальных учреждений и транспортной инфраструктуры.


	Предлагаемое правовое регулирование направлено на достижение целей, касающихся оптимизации градостроительного зонирования и улучшения условий жизни населения Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края. Индикаторами достижения этих целей являются
Совершенствование системы функционального зонирования территории, позволяющее обеспечить рациональное использование земельных ресурсов и эффективное управление территориями. 
Описание цели: Улучшение условий проживания населения путем формирования комфортной жилой среды и создания необходимых социальных и культурных учреждений

	Принято/не принято решение Совета муниципального образования Павловский район  
	сентябрь 2025 г. – принято решение Совета муниципального образования Павловский район.



3.9. Методы расчета индикаторов достижения целей предлагаемого правового регулирования, источники информации для расчетов:
Принятие решения Совета муниципального образования Павловский район «О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Павловский район от 18 июня 2021 г. №12/89 «Об утверждении правил землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края»
3.10. Оценка затрат на проведение мониторинга достижения целей
предлагаемого правового регулирования:
 Дополнительные затраты не потребуются.
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4. Качественная характеристика и оценка численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования (их групп):

	[bookmark: Par321]4.1. Группы потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования (краткое описание их качественных характеристик)
	4.2. Количество участников группы
	4.3. Источники данных

	Юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, являющиеся землепользователями, землевладельцами. 
	За предоставлением муниципальной услуги - «Предоставление решения о согласовании архитектурно-градостроительного облика объекта» за период с января по август 2025 года обратилось 12 граждан.
Количественная оценка участников не ограничена. Определить точное количество не представляется возможным.

	Данные отдела управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Павловский район 



[bookmark: Par334]5. Изменение функций (полномочий, обязанностей, прав) органов местного самоуправления муниципального образования Павловский район, а также порядка их реализации в связи с введением предлагаемого правового регулирования:

	[bookmark: Par336]5.1. Наименование функции (полномочия, обязанности или права)
	5.2. Характер функции (новая /изменяемая/отменяемая)
	5.3. Предполагаемый порядок реализации
	5.4. Оценка изменения трудовых затрат (чел./час в год), изменения численности сотрудников (чел.)
	5.5. Оценка изменения потребностей в других ресурсах

	Наименование функции: проект решения Совета муниципального образования Павловский район.
Полномочия, обязанности или права:
Рассмотрение и принятие решений относительно внесения изменений в правила землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края.
Настоящий проект решения подготовлен в связи с необходимостью приведения правил землепользования и застройки в соответствие с изменениями, произошедшими в земельном законодательстве Российской Федерации
Изменения касаются карт градостроительного зонирования, устанавливающих территориальные зоны и границы зон с особыми условиями использования территорий.
	Изменяемая 
	
Согласно утвержденному решению Совета муниципального образования Павловский район «О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Павловский район от 18 июня 2021 г. №12/89 «Об утверждении правил землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края».
Изменения вносятся путем утверждения карты градостроительного зонирования, разработанной в соответствии с действующими нормами земельного и градостроительного законодательства Российской Федерации.
Принятие настоящего решения позволит обеспечить эффективное использование земельных ресурсов и повысить качество среды проживания населения Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края.
	В пределах штатной численности сотрудников
	Отсутствует


[bookmark: Par364]
6. Оценка дополнительных расходов (доходов) районного бюджета (бюджета муниципального образования Павловский район), связанных с введением предлагаемого правового регулирования:
Дополнительные расходы районного бюджета (бюджета муниципального образования Павловский район), связанные с введением предлагаемого правового регулирования отсутствуют.

6.4. Другие сведения о дополнительных расходах (доходах) районного бюджета (бюджета муниципального образования Павловский район), возникающих в связи с введением предлагаемого правового регулирования:
Отсутствуют.

6.5. Источники данных:
Отсутствуют.

7. Изменение обязанностей (ограничений) потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования и связанные с ними дополнительные расходы (доходы): 

	7.1. Группы потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования (в соответствии с подпунктом 4.1 пункта 4 настоящего сводного отчета)
	7.2. Новые обязанности и ограничения, изменения существующих обязанностей и ограничений, вводимые предлагаемым правовым регулированием (с указанием соответствующих положений проекта муниципального нормативного правового акта)
	7.3. Описание расходов и возможных доходов, связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	7.4. Количественная оценка, млн. рублей

	Юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, являющиеся землепользователями, землевладельцами
	[bookmark: _GoBack]Необходимость дополнительного согласования строительных проектов, при изменении характеристик зонирования возможно появления нового порядка согласований, условий получения разрешения на строительство, необходимость представления дополнительной документации.
	Расходы, связанные с внедрением правовых изменений:
Разработка и утверждение проекта документа: Необходимо учитывать затраты на подготовку и экспертизу проекта нормативного акта.
Изготовление карт градостроительного зонирования: Создание обновленных карт требует специализированных технологий и программного обеспечения. Затраты включают разработку и печать картографического материала, а также обеспечение доступности этих материалов населению.
Информационная поддержка населения: Население должно быть проинформировано о новых правилах и процедурах. Сюда входят публикации в средствах массовой информации, организация разъяснительной работы среди жителей, подготовка инструкций и методических рекомендаций.
Проведение мероприятий по улучшению инфраструктуры: Введение новых зон может потребовать улучшения транспортной сети, инженерных коммуникаций, социальных объектов.
Возможные доходы:
Рост налоговых поступлений: Переоценка стоимости земельных участков, особенно в зоне повышенной привлекательности (например, туристической зоны), может увеличить налоговую базу и поступления от налога на землю и имущество физических лиц.
Привлечение инвестиций: Обновленные правила могут стимулировать развитие новых секторов экономики, таких как туризм, сельское хозяйство, промышленное производство. Привлечённые инвестиции создадут рабочие места и увеличат налоговые отчисления.
Экономия бюджетных средств: Рациональное использование земель и сокращение неэффективного расходования ресурсов может снизить бюджетные траты на содержание неиспользуемых или малодоходных территорий.
Продажа и аренда государственных и муниципальных земель: Новая классификация земель может повысить привлекательность продажи или аренды земельных участков, увеличив доход бюджета от сделок купли-продажи и арендных платежей.
Таким образом, принятие решения о внесении изменений в карты градостроительного зонирования связано с финансовыми затратами, однако оно способно принести долгосрочные экономические выгоды за счёт оптимизации использования земель, привлечения инвесторов и повышения качества жизни населения

	0



7.5. Издержки и выгоды адресатов предлагаемого правового регулирования, не поддающиеся количественной оценке:
отсутствуют

 7.6. Источники данных: 
отсутствуют
 
[bookmark: Par429]8. Оценка рисков неблагоприятных последствий применения предлагаемого правового регулирования:

	8.1. Виды рисков
	8.2. Оценка вероятности наступления неблагоприятных последствий
	8.3. Методы контроля рисков
	8.4. Степень контроля рисков (полный/частичный/отсутствует)

	Отсутствуют
	Отсутствуют
	Отсутствуют
	Отсутствуют



8.5. Источники данных: 
 Управление экономики администрации муниципального образования Павловский район.
[bookmark: Par447]
9. Сравнение возможных вариантов решения проблемы:

	[bookmark: Par400]9.1. Содержание варианта решения проблемы:
Принятие решения Совета муниципального образования Павловский район «О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Павловский район от 18 июня 2021 г. №12/89 «Об утверждении правил землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края»

	Принятие муниципального нормативного правового акта администрации муниципального образования Павловский район
	
Непринятие муниципального нормативного правового акта администрации муниципального образования Павловский район

	9.2.Качественная характеристика и оценка динамики численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования в среднесрочном периоде (1 - 3 года)
	Юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, являющиеся землепользователями, землевладельцами.
Количественная оценка участников не ограничена. Определить точное количество не представляется возможным.
	Отсутствует

	9.3.Оценка дополнительных расходов (доходов) потенциальных адресатов регулирования, связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	Расходы, связанные с введением предлагаемого правового регулирования, отсутствуют
	Расходы, связанные с введением предлагаемого правового регулирования, отсутствуют

	9.4. Оценка расходов (доходов) районного бюджета (бюджета муниципального образования Павловский район), связанных с введением предлагаемого правового регулирования.

	Отсутствует
	Отсутствует

	9.5. Оценка возможности достижения заявленных целей регулирования (пункт 3 настоящего сводного отчета) посредством применения рассматриваемых вариантов предлагаемого правового регулирования.

	Предполагаемая цель будет достигнута
	Предполагаемая цель не будет достигнута

	9.6. Оценка рисков неблагоприятных последствий
	Отсутствует
	Отсутствует



9.7. Обоснование выбора предпочтительного варианта решения выявленной проблемы: 
Предлагаемое правовое регулирование предусматривает внесение изменений в правила землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края путем изменения градостроительного зонирования, в целях оптимизации пространственного развития территории, улучшения условий проживания населения и эффективного использования земель.
Изменения включают возможную коррекцию регламентов строительства и реконструкции объектов недвижимости, а также уточнение иных характеристик, влияющих на застройку и использование земли.
Цель таких изменений заключается в обеспечении устойчивого социально-экономического развития территории, соблюдении экологических норм и создании благоприятных условий для жизнедеятельности местного общества. Правовые нормы регулируют порядок внесения изменений, согласования с заинтересованными сторонами и проведение общественных обсуждений для учета мнения жителей и предотвращения возможных конфликтов
Необходимость изменения карты градостроительного зонирования вызвана изменениями фактической застройки территории, развитием инфраструктуры и появлением новых объектов капитального строительства. Правовые правила должны адекватно отражать реальную ситуацию на местности, обеспечивая эффективную регламентацию земельных участков и контроль над использованием земель в интересах населения и устойчивого развития территории Северного поселения Павловского района Краснодарского края.

9.8. Детальное описание предлагаемого варианта решения проблемы:

Предлагаемый вариант решения предусматривает комплекс мероприятий по оптимизации и совершенствованию карты градостроительного зонирования Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края. 
Проект решения включает в себя несколько этапов и компонентов:
- Определение функциональных зон: Для каждой территории устанавливается зона конкретного типа использования, включающая жилые, производственные, общественные, рекреационные и сельскохозяйственные зоны. Каждая зона характеризуется определёнными правилами и ограничениями на виды разрешенного использования земельных участков.
- Создание зон охраны природы и экологического значения: Выделяются специальные участки, имеющие природоохранное значение, такие как лесополосы, вдоохранные зоны и природные заповедники. Эти зоны подлежат особой охране и имеют строгие ограничения на любые формы хозяйственной деятельности.
- Установление зон с особым режимом использования: Специальные зоны включают объекты культурного наследия, исторически ценные территории и территории, подверженные рискам природных катастроф (например, подтопления). Здесь также устанавливаются особые правила эксплуатации и охраны земель.
- Регламентирование процедур предоставления земельных участков: Четко прописаны процедуры выдачи разрешений на использование земель и порядок оформления документации. Особое внимание уделяется соблюдению принципа открытости и доступности всей необходимой информации для общественности
- Мониторинг и оценка последствий изменения правил землепользования: Регулярно проводится мониторинг соблюдения правил и оценка влияния изменений на состояние экологической обстановки и социальную инфраструктуру района.
Принятие решения Совета муниципального образования Павловский район «О внесении изменений в решение Совета муниципального образования Павловский район от 18 июня 2021 г. №12/89 «Об утверждении правил землепользования и застройки Северного сельского поселения Павловского района Краснодарского края», позволит существенно снизить имеющиеся недостатки в управлении землями и создаст условия для динамичного и устойчивого развития северного сельского поселения Павловского района.
10. Оценка необходимости установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта либо необходимость распространения предлагаемого правового регулирования на ранее возникшие отношения:

10.1. Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта: сентябрь 2025 г.

10.2. Необходимость установления переходного периода и (или) отсрочки введения предлагаемого правового регулирования: нет

10.3. Необходимость распространения предлагаемого правового регулирования на ранее возникшие отношения: нет.

10.4. Обоснование необходимости установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта либо необходимости распространения предлагаемого правового регулирования на ранее возникшие отношения: не требуется.


Начальник управления экономики
администрации муниципального 
образования Павловский район                                                           О.С. Смоленко


