Внесены изменения в законодательство о государственно-частном партнёрстве
Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Федеральный закон принят Государственной Думой 7 июня 2022 года и одобрен Советом Федерации 8 июня 2022 года.
В соответствии с Федеральным законом допускается передача по концессионным соглашениям и соглашениям о государственно-частном (муниципально-частном) партнёрстве объектов, предназначенных для размещения приютов для животных.
Предусматривается, что расторжение договора аренды с образовательной организацией допускается по соглашению сторон или по решению суда в случае существенного нарушения условий договора арендатором.
Устанавливается, что запрет на приобретение или аренду дополнительной площади торговых объектов для осуществления торговой деятельности не применяется к сделкам, совершённым в период с 15 июня по 31 декабря 2022 года хозяйствующим субъектом, осуществляющим розничную торговлю продовольственными товарами посредством организации торговой сети, если другой стороной сделки является юридическое лицо, подконтрольное иностранному юридическому лицу и прекратившее осуществление торговой деятельности на территории Российской Федерации либо заявившее о прекращении такой деятельности.
[bookmark: _GoBack]Уточняется, что под обработкой информации, содержащейся в государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, понимается в том числе предоставление, распространение информации, обеспечение доступа к ней и оказание услуг с её использованием. При этом услуги с использованием такой информации должны оказываться на недискриминационной основе с учётом установленных ограничений доступа к информации.

