Павловским районным судом осуждено лицо, совершившее разбойное нападение с применением предмета, используемого в качестве оружия.

В мае 2021 года С., являющийся жителем ст. Павловской Краснодарского края, выполнял хозяйственные работы у потерпевшей Б. по дому, за что она ему заплатила денежные средства за оказанные услуги.
После чего, С., зная, что у потерпевшей Б. имеются денежные средства, взяв с собой строительные перчатки и нож, перелез через запертую калитку, выставил стекло, после чего незаконно, через образовавшийся проем, проник в домовладение, где, зная расположение комнат, пошел в спальню к потерпевшей Б.
Далее С., используя нож в качестве оружия, подошел к потерпевшей Б., и угрожая физической расправой стал требовать у нее денежные средства.  
Б., реально восприняв угрозу, не имея денежных средств, а также возможности в виду своего престарелого возраста оказать сопротивление, ответила отказом на требование о передаче денежных средств.
После чего С., опасаясь быть застигнутым на месте совершения преступления, скрылся с места происшествия.
В ходе проводимых оперативно розыскных мероприятий, лицо, совершившее преступление, было установлено и задержано. Впоследствии, уголовное дело, с утвержденным прокуратурой района обвинительным заключением, было направлено в суд. 
По результатам проведенного судебного следствия и представленных доказательств стороной обвинения, изобличивших лицо, которое совершило разбойное нападение, Павловский районный суд согласился с государственным обвинителем о виновности данного лица в совершении инкриминируемого ему деяния, а также согласился с позицией о наказании подсудимого в виде реального лишения свободы на длительный срок.
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