Информация
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности в администрации муниципального образования Павловский район (17.02.2023)

В администрации муниципального образования Павловский район         17 февраля 2023 г. состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности (далее – комиссия).
Основанием для проведения заседания комиссии явилось внесение в адрес главы муниципального образования Павловский район представления прокуратуры Павловского района об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции и муниципальной службы, выразившимся в неуведомлении муниципальным служащим главу муниципального образования Павловского района о возможном конфликте интересов.
Комиссия приняла решение:
Установить, что муниципальный служащий соблюдал требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов.
[bookmark: _GoBack]Рекомендовать муниципальному служащему в дальнейшем, при наступлении обстоятельств, уведомить главу муниципального образования Павловский район о возможном конфликте интересов, не принимать участия в подготовке (согласовании) документов, которые могут послужить основанием для возникновения конфликта интересов.
