Внесены изменения в закон о развитии сельского хозяйства
[bookmark: _GoBack]Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства». Федеральный закон принят Государственной Думой 25 мая 2022 года и одобрен Советом Федерации 8 июня 2022 года.
Федеральный закон регулирует отношения, касающиеся государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства и устойчивого развития сельских территорий.
Согласно Федеральному закону заявка на получение государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства и устойчивого развития сельских территорий подаётся на бумажном носителе либо в электронной форме.
Подача заявки в электронной форме обеспечивается информационной системой цифровых сервисов агропромышленного комплекса.
Кроме того, Федеральным законом регулируются вопросы создания, развития и эксплуатации информационной системы цифровых сервисов агропромышленного комплекса, в том числе указывается, что данная информационная система является единой государственной информационной системой, используемой для достижения целей, связанных с государственной поддержкой в сфере развития сельского хозяйства и устойчивого развития сельских территорий.

