Выписка из решения проведения внеплановой проверки соблюдения требованийзаконодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок муниципальным казенным учреждением муниципального образования Павловский район «Единая служба заказчика» от 01 ноября 2024 года № 2.

[bookmark: _GoBack]На основании обращения Заказчика от 22 октября 2024 г. о согласовании возможности заключения контракта с единственным поставщиком, полученное посредством единой информационной системы в сфере закупок проведена внеплановая проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок муниципальным казенным учреждением муниципального образования Павловский район «Единая служба заказчика».
По итогам проведения проверки принято решение от 01 ноября 2024 года № 2 о согласовании заключения муниципального контракта на строительство объекта: «Малобюджетный спортивный зал шаговой доступности, расположенный по адресу: Краснодарский край, Павловский район, ст. Новолеушковская, ул. Северная, 25Б».
