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Павловский район расположен в северной степной части Краснодарского края на Кубано-Приазовской равнине. Район располагает рядом искусственных прудов с общим водным зеркалом в 384 гектара.

Площадь Павловского района равна 1788,8 кв. км. В районе проживает более 66,5 тыс. человек. Районный центр – станица Павловская. 

Павловский район единственный район Краснодарского края через территорию которого проходят две федеральные автомобильные дороги: «Дон», направления на Москву-Новороссийск и «Кавказ» - Ростов-Баку. С севера на юг по району проходит полотно Северо-Кавказской железной дороги. Район равноудален (140 км) от крупных городов Южного федерального округа: Краснодар, Ростов-на-Дону и портового города Ейска.
Район традиционно сельскохозяйственный, ведущими отраслями являются растениеводство, животноводство, перерабатывающая и пищевая промышленность. 

На протяжении ряда лет Павловский район входит в тройку лидеров в Северной зоне края по урожайности зерновых колосовых и зернобобовых культур, ежегодно производя до 500 тысяч тонн зерна.
Проводимая в агропромышленном комплексе политика направлена на привлечение инвестиций, обеспечение населения района качественной и конкурентоспособной продукцией.

В торговле и общественном питании сохранялась стабильность в удовлетворении платежеспособного спроса населения и наблюдалась высокая насыщенность розничной сети товарами различного назначения.

Рост производства в отраслях реального сектора экономики сопровождался улучшением финансового положения хозяйствующих субъектов, увеличением сальдированного финансового результата.

Экономическое развитие

Малое предпринимательство

В 2018 году число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 человек населения составило 377 единиц, с ростом по сравнению с уровнем 2017 года на 6,4 %. К 2021 году планируется увеличение данного показателя до 382 субъектов. Рост планируется за счет функционирования муниципального центра поддержки предпринимательства. Центр позволяет каждому предпринимателю района получать качественные бесплатные услуги в сфере финансового планирования, по организации и ведению бухгалтерского учета, маркетингового сопровождения, правового обеспечения, о возможностях получения кредитных и иных финансовых ресурсах. Кроме того рост планируется обеспечить за счет реализация мер государственной поддержки, а именно привлечения к микрозаймам Фонда микрофинансирования и развития мер поддержки связанные с Гарантийным фондом, а также участие субъектов в мерах поддержки АО «Корпорация МСП». 
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 24800 рублей, или на 61% выше уровня  2017 года. В Новопластуновском сельском поселении ПАО «Родина» завершил строительство молочного комплекса на 1600 голов дойного стада, с валовым производством молока более 20 тыс. тонн молока в год. Объем инвестиций в течение двух лет реализации составил 850 млн. рублей. Построены: сухостойный коровник, два коровника для основного стада, телятник на 150 голов, доильно-молочный зал, две силосные ямы, навес для техники, весовая. На данный момент объект вводится в эксплуатацию. 

ООО «Сев» в 2018 году приступили к реализации проекта общей стоимостью 410,65 млн. рублей, который предполагает закладку фруктового сада (яблоки), строительство фрукто-хранилища на 5 000 тонн и производство сока и сидра. По итогам 2018 года инвестор осуществил закладку сада на итальянском посадочном материале, 113,8 га. Освоение инвестиций составило 65 млн рублей, на текущую дату численность сотрудников составляет 27 человек (план 80 чел.), срок реализации проекта 2018-2020 гг. 

После проведенных мероприятий по ликвидации очага африканской чумы свиней набирает обороты ООО «Кубанский бекон». За год в хозяйстве увеличилось количество свиней в 4,8 раза и составило порядка 80 тыс. голов. Инвестиции в 2018 году составили 160,7 млн рублей.

В Упорненском сельском поселении ЗАО «Юбилейное» в целях развития садоводства уже сейчас на площади более 70 гектар успешно выращивает яблоки. Опираясь на собственный опыт в отрасли садоводства, хозяйство продолжило работу по закладке садов интенсивного типа. В прошлом году на площади более 26 гектар заложен яблоневый сад. В текущем 2019 году работа будет продолжена на дополнительных 59 гектарах. При закладке сада будут использованы самые современные технологии: шпалера, капельное орошение, противоградовая сетка и саженцы исключительно отечественного производства. Ожидаемая урожайность нового сада к концу 2021 года планируется на уровне 50 тонн с гектара. Для обслуживания сада будет создано дополнительно 50 новых рабочих мест. Инвестиции в 2018 году составили 155,8 млн рублей.

Кроме того, второй год подряд производится модернизация ООО «Павловский сахарный завод». В 2018 году на данные цели направлено более 100 млн рублей. Произведено сахара более 66 тыс. тонн.

В феврале текущего года администрация муниципального образования Павловский район приняла участие в Российском инвестиционном форуме Сочи-2019. В результате плодотворной работы с инвесторами подписано 4 соглашения в сфере инвестиций на общую сумму более 1,2 млрд рублей:

1) строительство центра по производству радиофармпрепаратов для позитронно-эмиссионной томографии, планируется производство 20000 доз препарата в год, объём инвестиций 1 млрд рублей, проектом предполагается создание 40 новых рабочих мест;

2) фруктохранилище (холодильные склады) - планируется строительство современного холодильного склада на 1500 тонн, объём инвестиций 50 млн рублей, будет создано 30 рабочих мест;

3) строительство придорожного многофункционального комплекса "ОАЗИС" - проектом предполагается строительство торгового центра площадью 1350 кв. м, гостиничного комплекса площадью 1100 кв. м, стоянки на 128 парковочных мест, будет создано 50 рабочих мест;


4) строительство газозаправочной станции мощностью 500 куб метров в час, объём инвестиций 100 млн рублей, будет создано 8 рабочих мест. Кроме того, КФХ "Барсук Т.Л." - первое хозяйство в крае, где пройдёт эксперимент по переводу сельхозтехники на газомоторное топливо.

Реализация вышеуказанных инвестиционных проектов позволит создать к 2021 году порядка 128 новых рабочих мест.
Сельское хозяйство
Сельскохозяйственное производство осуществляется на территории Павловского района 13  крупных  сельхозпредприятий, 296 КФХ,  25,72тыс.ед. ЛПХ.  В отрасли занято более 4 тыс. человек.

Среднемесячная заработная плата в  крупных и средних сельскохозяйственных предприятиях района на 01.01.2019  года составила 27,6  тыс. рублей, темп роста 100 % к 2017 году соответствующего периода. 

Объём отгруженной продукции крупными и средними сельхозтоваро-производителями района  за  2018 год составил  6265,3 млн. рублей (97,6%), при этом объем отгруженной продукции растениеводства составил 3570,0 млн. рублей (93,1% к уровню аналогичного периода 2017 года), объём отгруженной продукции животноводства составил 2695,3млн. рублей (104,4 % к уровню 2017 года).

За 12   месяцев 2018 года   крупными   сельхозтоваропроизводителями района произведены основные налоговые платежи в консолидированный бюджет края в размере 276,1 млн. рублей (темп роста 134,6%); перерабатывающими предприятиями  85,4 млн. рублей (темп  роста 92,0 %). 

Всего за 12 месяцев 2018 года   крупными предприятиями АПК района   перечислено в консолидируемый бюджет края  361,6  млн. рублей. 

 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила 76,5 %. 

Дорожное хозяйство и транспорт

В сельских поселениях района начался ремонт дорог после завершения осенне-зимнего периода. В первом квартале текущего года отремонтировано    10 226,6 м2 (ямочный ремонт) асфальтобетонного покрытия. Протяженность выполненных ремонтных работ на автомобильных дорогах с гравийным покрытием составила 8261 м. Общий объем реализованных средств местного бюджета на ремонт улично-дорожной сети Павловского района, в первом квартале составил 4 985 500 (четыре миллиона девятьсот восемьдесят пять тысяч пятьсот) рублей

В Павловском районе все населенные пункты охвачены регулярным автобусным сообщением с районным центром.

Доходы населения

В Павловском районе за прошедший год среднемесячная зарплата работников крупных и средних предприятий достигла 28587,5 рубля или 109 % к уровню 2017 года. Причем уровень оплаты труда поднялся во всех отраслях экономики.
Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций - 28306 рублей, при плановом целевом показателе (по соглашению) - 26580 рублей (106 % достижения показателя) и выше уточненного показателя на 652 рубля (от 27654 рублей); 

в 2017 году зарплата этой категории работников составляла - 24629 рублей, средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций в 2018 году увеличилась на 14,9%.

Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций - 29594 рубля, при плановом целевом показателе (по соглашению) - 28736 рублей (103 % достижения показателя) и выше уточненного показателя на 744 рубля (от 28850 рублей);     

в 2017 году зарплата этой категории работников составляла - 27886 рублей, средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций в 2018 году увеличилась на 6,1%.

Средняя заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования - 33717 рублей, при плановом целевом показателе на 2018 год - 29004 рубля (116 % достижения показателя за счет установления выплат тренерам-преподавателям за подготовку высококвалифицированных спортсменов) и выше уточненного показателя на 3969 рублей (от 29748 рублей);

в 2017 году зарплата этой категории работников составляла - 30942 рублей, средняя заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования в 2018 году увеличилась на 9%.

В связи с ростом заработной платы педагогических работников Павловского района соответственно увеличился показатель среднемесячной заработной платы и в целом по отрасли ОБРАЗОВАНИЕ средняя заработная плата работников увеличилась по сравнению с прошлым годом на 6 % и составляет 22377 рублей.

 Образование


В системе образования района решен вопрос с очередью в детские сады детей в возрасте от 3-х до 7 лет. Доступность дошкольного образования для детей данного возраста составляет 100%.

Для обеспечения доступности общего образования в текущем году приобретено 6 школьных автобусов на условиях софинансирования с краевым бюджетом (47%) на общую сумму 10 млн рублей (в 2017 г. приобретено 3 автобуса).


С целью повышения уровня безопасности образовательных учреждений из муниципального бюджета в 2018 году на данные мероприятия выделено более 13 млн  рублей.


В рамках реализации государственной программы края «Развитие образования», на условиях софинансирования выполнен капитальный ремонт спортивного зала школы № 1 станицы Павловской на сумму 2,5 млн рублей, построена пристройка на 20 мест группы раннего возраста к существующему зданию детского сада № 6 станицы Новолеушковской на 7,5 млн рублей.

При поддержке Законодательного собрании края в 9 образовательных учреждениях района выполнены работы по капитальному и текущему ремонту зданий, произведено обновление материально-технического обеспечения.


В целях создания комфортных и безопасных условий обучения и воспитания детей из муниципального бюджета в 2018 году выделено и освоено 19,5 млн рублей, а именно: осуществлен ремонт кровель в 5 школах, 2 детских садах, 1 центре дополнительного образования; в 4 школах и 5 детских садах произведен ремонт полов и поставлены металлопластиковые окна и двери; подведено холодное и горячее водоснабжение, отремонтированы внутренние туалеты, в 3 школах и 4 детских садах отремонтирована система электроснабжения, для 7 детских садов приобретено технологическое оборудование, обустроен внутренний теплый туалет в доме дополнительного образования ст. Атаманской.

Культура

Культурная политика администрации, в течение года, была направлена на сохранение существующего потенциала отрасли и её развитие. 

Улучшена материально-техническая база учреждений культуры -приобретены музыкальные инструменты, костюмы, звуко-усилительная аппаратура, оргтехника, мебель и книги на сумму более5 миллионов рублей.

Произведен капитальный ремонт:

- в здании муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Детская школа искусств станицы Павловской: замена оконных блоков и ремонт освещения в хореографическом классе на сумму - 535,6 руб.;

- здания муниципального бюджетного учреждения «Социально-культурный центр муниципального образования Старолеушковское сельское поселение Павловского района», Дом культуры на сумму- 12 270,0 тыс. руб.;

- в здании муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Детская музыкальная школа станицы Старолеушковской: кровли на сумму - 591.0 руб. и внутренних туалетов на сумму - 485.0 руб.;

- в муниципальном бюджетном учреждении «Среднечелбасская поселенческая библиотека», филиал х. Ленинодар: выравнивание стен, побелка и ремонт пола на сумму - 159,0 руб.

Текущий ремонт был проведен:

- в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Социально-культурный центр муниципального образования Северное сельское поселение Павловского района» Дом культуры, п. Северный, на сумму - 100,0 тыс.рублей: частичный ремонт пола, установка тепловых радиаторов и пластиковых окон;

- в сельском клубе, х. Красный установлены: двери, пластиковые окна и приобретена одежда сцены на сумму - 200 000,0 рублей (за счет средств ЗСК);

- в здании муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Детская школа искусств станицы Павловской: покраска пола, штукатурка и побелка стен на сумму 90,0 руб.;

- в муниципальном бюджетном учреждении «Старолеушковская поселенческая библиотека»: замена оконных блоков на сумму - 35,0 руб.;

Уровень средней заработной платы работников культуры в 2018 году вырос и в среднем составил 25 тысяч 503 рубля.

На территории Павловского района в 2018 году в отрасли «Культура» продолжили функционировать 55 учреждений, где работает 441 человек. 

В учреждениях культурно-досуговой деятельности действует 260 клубных формирований, которые посещают 6099 человек.

Коллективы художественной самодеятельности приняли участие и стали Дипломантами и Лауреатами в 12 Международных, 7 Всероссийских, 27 краевых и зональных смотрах-конкурсах и фестивалях.

25 коллективов имеют почетное звание «народный самодеятельный коллектив» и «образцовый художественный коллектив».

За 2017-2018 учебный год более пятисот детей приняли участие в творческих мероприятиях, 48% из числа участников стали победителями и призерами смотров, конкурсов и выставок.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном образовании Павловский район от нормативной потребности составляет:

- учреждениями клубного типа - 139%;

- библиотеками - 122%.

На территории Павловского района объекты культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности, и требующие консервации или реставрации отсутствуют.
Физическая культура и спорт

В отрасли физическая культура и спорт ежегодно наблюдается рост населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, рост выполнения спортивно-массовых разрядов, увеличение количества и уровня проводимых спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. Доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2018 году составила 49,2% от общей численности населения. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2018 году - 31,6%. До 2021 года будет сохранятся положительная тенденция за счет строительства общедоступных плоскостных спортивных сооружений и воркаут-площадок.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2018 году доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составил 100%. Доля многоквартирных домов, расположенных на участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет равна 100 % от общего числа многоквартирных домов. 

На территории Павловского района реализуются программы по улучшению жилищных условий граждан, молодых семей и молодых специалистов.

В соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2008 года №714 (об обеспечении жильем ветеранов ВОВ 1941-1945 годов в 2018 году предоставлены социальные выплаты на приобретение жилья 3 ветеранам ВОВ и членам их семьи на общую сумму более 3,5 млн. рублей.

В рамках мероприятия «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» одна семья по категории «Граждане, выехавшие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» улучшила свои жилищные условия посредством государственного жилищного сертификата на сумму 1081636,0 рублей.

2 семьям категории «Ветеран боевых действий» и одному инвалиду предоставлены единовременные денежные выплаты на приобретение (строительство) жилых помещений за счет средств федерального бюджета на сумму более 2,1 млн.рублей.

В рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» в 2018 году 5 семей получили социальные выплаты на завершение строительства индивидуальных жилых домов на общую сумму 5,4 млн.рублей.

В июне 2018 года в Павловском районе 9 молодых семей получили свидетельства на социальные выплаты для приобретения жилья. Всего на реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» выделено 2 791 504 рублей из федерального и краевого бюджетов и 3 400 000 рублей выделено из районного бюджета.

В соответствии с Законом Краснодарского края от 3 июня 2009 года № 1748-КЗ «Об обеспечении дополнительных гарантий прав на имущество и жилое помещение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Краснодарском крае» 20-ти лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей предоставлены жилые помещения специализированного жилищного фонда.

Строительство.

По итогам 2018 года проведены и завершены работы по следующим социальным объектам:

- капитальный ремонт здания Дома культуры МБУ «СКЦ МО Старолеушковское сельское поселение» 12,4 млн. рублей;

- строительство пристройки на 20 мест группы раннего возраста к существующему зданию МКДОУ детского сада №6 в станице Новолеушковской 7,1 млн. рублей;

- строительство здания офиса ВОП (врача общей практики) по адресу: ст. Павловская, улица Парковая,50 Б, 7,9 млн. рублей;

- капитальный ремонт спортивного зала МБОУ СОШ № 1 ст. Павловской 2,5 млн. рублей.

- благоустройство пешеходной зоны по улице Ленина от улицы Пушкина до улицы Юных Ленинцев в ст. Павловской 3,9 млн.рублей.

В рамках региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов, на территории района в 2018 году выполнен ремонт двух домов и заключены договоры на ремонт трех домов, реализация которых намечена до конца второго квартала 2019 года.

Организация муниципального управления

В 2018 году просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений отсутствовала. Оклады муниципальных служащих органов местного самоуправления в 2018 году увеличены на 5 процентов в соответствии с пунктом 1 статьи 12 решения Совета муниципального образования Павловский район от 22 декабря 2017 года № 43/282 «О бюджете муниципального образования Павловский район на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

По итогам 2018 года доля налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) снизилась на 24,2%, за счет роста суммы межбюджетных трансфертов.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя муниципального образования Павловский район за 2018 год составляли 758,3 рубля, что меньше аналогичного показателя 2017 года на 17,1 рубля, в 2017 году вышеуказанные расходы составляли 775,4 рублей. Это связано с уменьшением расходов на оплату труда, в связи с уменьшением штатной численности по разделу «Общегосударственные вопросы» классификации расходов.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Дальнейшая реализация мероприятий по энергосбережению позволит выявить резервы экономии топливно-энергетических ресурсов, снизить затраты на энергоносители и дать значительную экономию средств потребителю и бюджету.

Глава муниципального образования

Павловский район                                                                                        Б.И. Зуев
