Отчет
о результатах аудиторской проверки
ст. Павловская                                                                                        30.09.2021 г.

Объект проверки: отдел по взаимодействию со средствами массовой информации администрации  муниципального образования Павловский район.
Основание для проведения аудиторской проверки: 
план проведения администрацией муниципального образования Павловский район плановых проверок по внутреннему финансовому аудиту на 2021 год, распоряжение от 20 января 2021 года № 4-р «О проведении администрацией муниципального образования Павловский район плановых проверок по внутреннему финансовому аудиту»
Тема аудиторской проверки: 
осуществление целевого и эффективного расходования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Информационное освещение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Павловский район»
Проверяемый период: 2020 год.
Сроки проведения аудиторской проверки: 
с 13 сентября 2021 года по 30 сентября 2021 года.
Вид аудиторской проверки: камеральная, выборочная.
Перечень вопросов, изученных в ходе аудиторской проверки:

 - проверка муниципальной программы «Информационное освещение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Павловский район», имеющая целевое назначение, а также на обеспечение соблюдения их получателем условий, целей и порядка их предоставления;
- проверка расходования средств, выделенных из бюджета Павловского района, на реализацию муниципальной программы «Информационное освещение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Павловский район».

По результату аудиторской проверки установлено следующее:

- по результатам аудиторской проверки нарушений не установлено.

Приложение:
1. Заключение № 2 проведения аудиторского мероприятия.
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