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Об уведомлении о выпуске объектов аквакультуры

         В соответствии с пунктом 3 Порядка предоставления отчетности об объеме выпуска в водные объекты и объеме изъятия из водных объектов объектов аквакультуры, утвержденного приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 6 октября 2021 г. № 691 «Об утверждении порядка предоставления отчетности об объеме выпуска в водные объекты и объеме изъятия из водных объектов объектов аквакультуры», при намерении произвести выпуск объектов аквакультуры при осуществлении пастбищной аквакультуры рыбоводное хозяйство в срок не менее чем за три рабочих дня до дня предполагаемого выпуска направляет уведомление о выпуске таких объектов аквакультуры в территориальное управление Росрыболовства, а также в орган местного самоуправления, представители которых будут подписывать акт выпуска объектов аквакультуры.
В уведомлении должны содержатся следующие сведения: 
а) наименование, адрес юридического лица в пределах места нахождения, идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) и основной государственный регистрационный номер (ОГРН), подпись уполномоченного лица с указанием должности (при наличии), фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) - для юридического лица и крестьянского (фермерского) хозяйства, созданного в качестве юридического лица;
б) данные паспорта или другого документа, удостоверяющего личность, адрес регистрации по месту жительства (пребывания), идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) и основной государственный регистрационный номер индивидуального предпринимателя (ОГРНИП), подпись, фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) - для индивидуального предпринимателя и крестьянского (фермерского) хозяйства, созданного без образования юридического лица;
[bookmark: sub_10311][bookmark: _GoBack]          в) номер телефона, адрес электронной почты (при наличии) уполномоченного представителя рыбоводного хозяйства;
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[bookmark: sub_10313]д) название (на русском и латинском языках) объектов аквакультуры, планируемых к выпуску, с указанием их возраста, количества и средней массы отдельно по их видам.
На основании вышеизложенного, руководителям рыбоводных хозяйств, осуществляющих пастбищную аквакультуру на территории Павловского района, в срок не менее чем за три рабочих дня до дня предполагаемого выпуска объектов аквакультуры необходимо направлять уведомление в отдел сельского хозяйства администрации муниципального образования Павловский район по адресу 352040 Краснодарский край, Павловский район, станица Павловская, улица Пушкина, 260, кабинет 57 посредством почтового отправления, лично или по электронной почте mopr–osh@mail.ru. Образцы уведомлений (отдельно для юридических и физических лиц) прилагаются. 
Справки по телефонам 5-20-54, 5-14-35, 5-49-42.
          Также в срок не менее чем за три рабочих дня до дня предполагаемого выпуска объектов аквакультуры необходимо направлять уведомление в       Азово – Черноморское территориальное управление Росрыболовства.
