Отчет о выполнении плана
противодействия коррупции за 2 квартал 2018 года



 Во исполнение плана противодействия коррупции в  государственных учреждениях, подведомственных министерству образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, утвержденный приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края  от 28.12.2016г.  № 5980, плана противодействий коррупции ГКОУ КК школы-интерната ст-цы Крыловской  в период с 1 апреля по 30 июня 2018 года выполнены следующие мероприятия. 
Осуществлен комплекс разъяснительных мер с сотрудниками школы-интерната: по вопросам соблюдения ограничений, касающихся получения и дачи ценных подарков, ознакомление с законодательством, предусматривающим ответственность за дачу, получение взяток (ст.ст. 285, 290-292 УК РФ) на совещании при директоре 22 мая 2018 года.
В преддверии итоговой аттестации выпускников, проведении выпускного вечера с родителями учащихся 23.05.2018 г. проведено общешкольное родительское собрание с обсуждением прав и обязанностей в рамках законодательства в сфере противодействия коррупции.
Усилен контроль за организацией и проведением процедуры итоговой аттестации и заполнением, выдачей документов об обучении.
В соответствии с графиком закупок комиссионно проводится мониторинг цен, маркетинговых исследований направленных на формирование объективной (максимальной) цены контракта, при распоряжении денежными средствами.
Осуществляется контроль за составлением отчетности и использованием подлинных документов.
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