Отчет о выполнении плана
противодействия коррупции за 1 квартал 2018 года



             Во исполнение плана противодействия коррупции в  государственных учреждениях, подведомственных министерству образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, утвержденный приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края  от 28.12.2016г. №5980, ГКОУ КК школа-интернат ст-цы Крыловской  провела в период с 9 января по 30 марта 2018 года следующие мероприятия.  
    Руководителем учреждения в отдел правового обеспечения, государственной службы и кадров министерства предоставлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга и несовершеннолетних детей по утвержденной форме, справка 
из налогового органа об отсутствии регистрации в качестве учредителя (участника) юридического лица и индивидуального предпринимателя.
     Проведено тематическое обучение сотрудников 26.03.2018г. в рамках педагогического совета по теме « Формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, как профилактика правонарушений среди подростков.
Антикоррупционное образование участников образовательного процесса», проведена профилактическая беседа по формированию негативного отношения к дарению подарков, в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также по недопущению поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.
     22.03.2018г. проведено общешкольное родительское собрание  с рассмотрением вопросов по антикоррупционной тематике и распространением памяток. 
    Осуществляется контроль за составлением отчетности, выдачи документов об образовании, внедряются требования профессиональных стандартов.
    Определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений.
   Ведется работа по недопущению возникновения конфликта интересов. 
   На официальном сайте учреждения создан раздел, содержащий информацию по противодействию коррупции. 
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