ПАСПОРТ
Школьной музейной комнаты
«БОЕВОЙ И ТРУДОВОЙ СЛАВЫ»

Название музейной комнаты : Боевой и трудовой славы  при МБОУ СОШ № 24 х.  Болгова
Профиль музея: краеведческий
Дата открытия:  
Характеристика помещения: классная комната, 45 кв.м., светлая, не имеет хранилища.
Предмет изучения: история хутора, школы, ветераны.
Направления работы:
1.  поисково-исследовательская деятельность;
1.  учет и хранение фондов;
1.  экспозиционная деятельность;
1.  учебно-просветительская деятельность;
Руководитель музея:  Федякина Наталья Викторовна,  стаж работы 16 лет ,учитель истории.
Адрес музея:  352317, Усть- Лабинский район хутор Болгов улица Красная 53  Телефон школы:  74-1-95
Электронный адрес школы: 
Разделы экспозиции:
1.«Русский быт»;                                                                                                                                                                                                                 2.«История хутора»;                                                                                                                                                                                                             3.«Никто не забыт – ничто не забыто»;                                                                                                                                                                                      4.«В жизни всегда есть место подвигу»;
      5  «Боевой и трудовой славы «        
       6  «Летопись школьных лет»                                                                                                                                     5 
Раздел экспозиции: «Русский быт», «История хутора»  рассказывает об особенностях русского быта, ведения домашнего хозяйства, содержит предметы домашнего обихода, жителях и истории родного хутора.  
Раздел экспозиции: «Никто не забыт – ничто не забыто». В разделе собраны материалы об участниках  Великой Отечественной войны – жителях села: военные фотографии, биографические данные, воспоминания, творческие работы учащихся школы. Данный раздел представлен материалами о героических односельчанах: М. М. Жигальцов. М.И. Слободинов.
Раздел  экспозиции: «В жизни всегда есть место подвигу» представлен фотографиями участников современных войн (Чечни, Афганистана), описание их подвигов в периодике.  
Раздел  экспозиции: «Летопись школьных лет» продолжается сбор материалов  по истории школы от момента её открытия. Документы экспозиции рассказывают об учителях, работавших в школе.                                                                                                                                                                  
Материалы основного фонда представлены вещественными памятниками - это:                                                                                                                                            - Орудия труда:  лопата, пила, серп ;                                                                                                                                                                                                             - Предметы домашнего обихода и утварь: маслобойка,  утюги,  врубели, ческа, прялка, ручная швейная машинка, керосиновая лампа,  и другие предметы;                                                                                                                                                                                                                                                - Предметы прикладного народного творчества: вышивки, занавески, рушники;
- Письменные материалы: печатные издания в виде журналов, газет, книг нашего земляка Манько А.;                                                                                             -  материалы нумизматики: коллекция монет (19-20 век), бумажных денег, облигаций; -документы: паспорт, комсомольские билеты, профсоюзные билеты, партийный билет, удостоверения, мандаты;                                                                                                                                                                          
-фотографии и документальные материала по истории  хутора ;                                                                                                                                                          -фотографии и документальные материалы о развитии народного образования на селе;                                                                                                                       -альбомы:                                                                                                                                                                                                                                                                              
Материалы вспомогательного фонда, созданные для замены подлинных памятников:
- материалы элементов крестьянской избы;
-материалы для пояснения истории и хронологии развития села;                                                                                                                                                              - фотолетопись школьных лет;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            -воспоминания жителей села, ветеранов;                                                                                                                                                                                                         -фотоальбом школьного музея.
     Организация работы музея:
	День недели
	Мероприятия

	понедельник
	проведение экскурсий

	
	

	 среда 
	работа в музее с фондами.





