ИНФОРМАЦИЯ
о сроках регистрации участников ЕГЭ 2018 года
Согласно пункту 11 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 26 декабря 2013 года № 1400, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, имеют право сдавать единый государственный экзамен, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет.
К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в том числе за итоговое сочинение (изложение), и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже удовлетворительных).
Для участия в ЕГЭ указанные лица подают заявление до 1 февраля 2018 года в места регистрации для выпускников прошлых лет в Краснодарском крае, определенные приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.
Заявления подаются участниками ЕГЭ лично на основании документа, удостоверяющего их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.
В пунктах регистрации участники ЕГЭ заполняют заявление, в котором указывают перечень предметов и сроки сдачи ЕГЭ в соответствии с единым расписанием экзаменов, утвержденным Минобрнауки России.
Также лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, при подаче заявления предъявляют справку
 из профессиональной образовательной организации, подтверждающую освоение   образовательных   программ   среднего   общего   образования   или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования.
Просим обратить внимание обучающихся и их родителей (законных представителей), что после 1 февраля нельзя будет подать заявление на сдачу ЕГЭ или изменить перечень предметов, указанных в заявлении
ИНФОРМАЦИЯ
об участии в итоговом сочинении (изложении) участников ЕГЭ 2018 года
          Итоговое сочинение (изложение) могут писать по желанию обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования (пункт 9.1 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного  приказом Минобрнауки России от 26.12.2013 года № 1400).
          Итоги сочинения (изложения) обучающийся вправе представить по своему желанию в качестве индивидуального достижения при приеме в те образовательные организации высшего образования, которые учитывают эту форму экзамена (что заранее объявлено в их правилах приема). В таком случае ВУЗ запросит из базы данных сочинение абитуриента и оценит его самостоятельно, имея право начислить до 10 дополнительных баллов. 
         Согласно Федеральному Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, самостоятельно выбирают сроки (дату) написания итогового сочинения из числа установленных. Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление не позднее, чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения). Заявление подается в местах регистрации, определенных приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. При регистрации обучающийся предъявляет документ, удостоверяющий личность, справку из образовательной организации, в которой проходит обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году, и заполняет заявление, в котором указывает дату написания сочинения (изложения).
Сроки подачи заявления на участие в итоговом сочинении (изложении)
	Сроки подачи заявления
	Дата проведения сочинения (изложения)

	до 22.11.2017
	06.12.2017

	до 24.01.2018
	07.02.2018

	до 30.04 2018
	16.05.2018



         Результатом итогового сочинения (изложения) является "зачет" или "незачет".
        Повторно допускаются к написанию итогового сочинения (изложения) в дополнительные сроки в текущем году (в первую среду февраля и первую рабочую среду мая):
обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат ("незачет");
участники итогового сочинения (изложения), не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);
участники итогового сочинения (изложения), не завершившие написание итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).
Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения)
        Ознакомление участников и их родителей о сроках и местах ознакомления с результатами итогового сочинения (изложения) осуществляют общеобразовательные организации в соответствии с Порядком проведения итогового сочинения (изложения) в Краснодарском крае в 2016- 2017 учебном году, утвержденным приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 14 октября 2016 года № 4804. Результаты итогового сочинения (изложения) общеобразовательные организации размещают на информационных стендах, для ознакомления обучающихся сразу после получения их из экспертной комиссии не позднее чем через 7 календарных дней с даты проведения сочинения (изложения).
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