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ВОПРОС 1:  ОБЩИЕ   ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ  ПРИ ОБРАЩЕНИИ

                       С  ОРУЖИЕМ    И  БОЕПРИПАСАМИ.

Огнестрельное оружие характеризуется большой дальностью действия и высоким травматическим  воздействием, способным повлечь причинение тяжких телесных повреждений или смерти человеку, а также причинение значительного материального ущерба. Все это предполагает значительную потенциальную опасность огнестрельного оружия и боеприпасов, и как  следствие  этого определяет особый порядок и правила обращения с ними.  В целях недопущения  чрезвычайных пришествий связанных с огнестрельным оружием и боеприпасами разработана, и постоянно совершенствуется, система мер и правил безопасности при обращении с ними.  Сотрудники уголовно- исполнительной системы  обязаны твердо знать и строго соблюдать эти правила.

Общие правила безопасности  при  обращении с оружием.

1. Получение оружия осуществляется только по прика​зу или команде начальника.

2. Получив (взяв) оружие, необходимо лично убедиться в том, что оно не заряжено и поставлено на предохранитель. Для этого, необходимо направить ствол в безопасное место, отделить магазин (если он был присоединен), снять оружие с предохранителя, отвести  затворную раму (затвор) назад, осмотреть патронник, отпустить затворную раму (затвор) вперед, спустить курок с боевого взвода и поставить оружие на предохранитель. Осмотреть магазины.

3. Получив патроны, необходимо проверить их количество и убедиться, что на гильзах нет ржавчины и помятостей, не шатается ли пуля в дульце гильзы, нет ли на капсюле зеленого налета и наколов, не выступает ли капсюль выше донца гильзы, нет ли среди боевых патронов учебных; при обнаружении неисправных патронов следует доложить начальнику.

4. Заряжание (разряжание) оружия  производится только в специально оборудованных для этого местах,  если их нет -  направив ствол оружия в безопасное место.

5. Оружие всегда должно быть поставлено на предохранитель, оно снимается с предохранителя только в случаях, вызванных служебной необходимостью.

6. Передавая оружие по приказанию начальника другому сотруднику, необходимо обязательно  проверить оружие  и предупредить,  что  оно разряжено (или заряжено) и поставлено на предохранитель. Получив оружие от другого лица, следует  проверить, что оно поставлено  на предохранитель. 

7. При обнаружении неисправности оружия необходимо доложить начальнику.

8. Запрещается:

· направлять оружие на людей, даже если оно не заряжено и поставлено на предохранитель;

· оставлять свое оружие где бы то ни было, а также передавать свое оружие кому - либо без разрешения (приказания) начальника;

· брать чужое оружие и   вести из него огонь, а также вести огонь из оружия, правил обращения  с которым вы не знаете.

Следует соблюдать особую осторожность при обращении с оружием во время передвижения бегом, на лыжах, при следовании в автомобиле, поезде, самолете.

Оружие при посадке (высадке) в автомобиль, поезд, самолет берется как удобнее, за исключением ротных пулеметов, которые передаются сотрудникам, произведшим посадку (ранее высадившимся) или сзади стоящим.

При передвижении бегом необходимо прижимать автомат к поясу, а при следовании в автомобиле, поезде, самолете - держать между колен стволом вверх.

При заряжании пистолета запрещается досылать магазин в рукоятку ударом (при сильном ударе обычно взрывается второй патрон сверху). Пистолет переносится в кобуре только с пистолетным ремешком.

Безопасность при стрельбе обеспечивается точным соблюдением требований настоящего Курса стрельб, правильной организацией стрельб, высокой дисциплинированностью лиц рядового и начальствующего состава.

Каждый сотрудник должен точно и беспрекословно соблюдать установленные меры безопасности при обращении с оружием и боеприпасами.

Все занятия, проводимые с вооружением, начинаются и заканчиваются с осмотра оружия, боеприпасов и имитационных средств.

Безопасность при проведении стрельб обеспечивается:

· четким и грамотным руководством и организацией проводимых мероприятий;

· исправностью оружия, имитационных средств, пулеприемников и противорикошетного оборудования, а также освещением, средствами усиления речи и передачи команд.

Разрешение на открытие огня дает только руководитель стрельбы или его помощник после доклада о готовности всех лиц, назначенных для обеспечения стрельбы. Запрещается проведение стрельбы в условиях ограниченной видимости, если с места руководителя стрельбы не наблюдаются основное и опасное направления стрельбы. Вести огонь на стрельбище (в тире) разрешается по команде «Огонь». Стрельба прекращается по команде «Стой, прекратить стрельбу » или «Отбой ».

Меры безопасности при проведении стрельб.

Ведение огня всеми стреляющими должно немедленно прекращаться самостоятельно или по команде руководителя стрельбы в следующих случаях:

· появления людей, машин или животных на мишенном поле, а также низколетящих летательных аппаратов над районом стрельбы;

· поднятия белого флага (фонаря) на командном пункте или блиндаже (укрытии);

· возникновения пожара на мишенном поле и на территории излетного пространства;

· подачи с поста оцепления установленного сигнала об опасности продолжения стрельбы;

· потери ориентации стреляющим, особенно ночью;

· если вследствие тумана, снегопада, дождя или сильной запыленности цель в прицел не видна. 

При проведении стрельб сотрудники обязаны:

· производить все действия   только по команде руководителя стрельб;

· докладывать руководителю стрельб о готовности к стрельбе, об окончании стрельбы, а также о задержках при стрельбе;

· иметь оружие   до   команды    руководителя  стрельб   только  в  кобуре или в положении «На ремень»,   взяв    оружие    в руки    держать    его стволом  в направлении стрельбы,  независимо от того,  заряжено оно или нет;

· накладывать палец на спусковой крючок  только перед открытием огня, убирать палец со спускового крючка при передвижении в ходе выполнения упражнения, а также  в период отдыха руки от стрельбы 

· снимать оружие с предохранителя только по команде руководителя стрельб для заряжания оружия и ведения огня, после заряжания и прекращения стрельбы, немедленно поставить оружие на предохранитель;

· открывать и вести огонь только по команде руководителя стрельбы « Огонь »;

· немедленно прекратить стрельбу и поставить оружие на предохранитель по  команде « Стой, прекратить стрельбу » или « Отбой», а при ведении стрельбы в движении - по достижении рубежа прекращения огня;

· при возникновении задержки,  удерживая оружие стволом в направлении стрельбы убрать палец со спускового крючка, по возможности поставить оружие на предохранитель, и доложить  руководителю стрельб, устранять неисправность только под его руководством.


При проведении стрельб запрещается:

· допускать к выполнению упражнений учебных стрельб сотрудников, не сдавших зачетов по знанию материальной части оружия, требований мер безопасности, не выполнивших подготовительных упражнений;

· расчехлять оружие или извлекать его из кобуры без разрешения руководителя стрельбы;

· направлять оружие независимо от того, заряжено оно или нет, в сторону, где находятся люди, в направлении их возможного появления, тыл стрельбища;

· заряжать оружие без команды руководителя стрельбы;

· оставлять оружие без присмотра, а также передавать его другим лицам;

· вести стрельбу из незакрепленного оружия;

· держать указательный палец на спусковом крючке во время выполнения упражнения при передвижении;

· пользоваться телефонами сотовой связи, пейджерами при нахождении на исходном положении или рубеже открытия огня;

· использовать боеприпасы, не предусмотренные в эксплуатационной и технической документации на данный вид оружия;

· разбирать боеприпасы;  

· открывать и вести огонь без команды руководителя стрельбы, из неисправного оружия, за пределы границ стрельбища, до выхода на рубеж открытия огня и после достижения рубежа прекращения огня, при поднятом белом флаге (фонаре) на командном пункте стрельбища;

· выполнять упражнения учебных стрельб с использованием трассирующих патронов в жаркую и сухую погоду, при наличии в излетном пространстве легковоспламеняющейся растительности (высохшей травы, валежника и т. д.):

· допускать к выполнению упражнений лиц, находящихся в алкогольном опьянении, под воздействием препаратов, содержащих наркотические или психотропные вещества, посторонних лиц.
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 УХОД ЗА АВТОМАТОМ, ЕГО ХРАНЕНИЕ И СБЕРЕЖЕНИЕ.
Общие положения.

Автомат должен содержаться в полной исправности и быть готовым к действию. Это достигается своевременной и умелой чисткой и смазкой и правильным хранением автомата.

Чистка автомата, находящегося в подразделении, производится:

- при подготовке к стрельбе;

- после стрельбы боевыми и холостыми патронами - немедленно по окончании стрельбы на стрельбище (в поле); при этом чистятся и смазываются ствольная коробка, канал ствола, газовая камера, газовый поршень, затворная рама и затвор; окончательная чистка автомата производится по возвращении со стрельбы и в течение последующих 3-4 дней ежедневно;

- после наряда и занятий в поле без стрельбы - по возвращении с наряда или занятий;

- в боевой обстановке и на длительных учениях - ежедневно в периоды затишья боя и во время перерывов учений;

- если автомат не применялся - не реже одного раза в неделю.

После чистки автомат смазать. Смазку наносить только на хорошо очищенную и сухую поверхность металла немедленно после чистки, чтобы не допустить воздействия влаги на металл.

Чистка и смазка автомата производятся под непосредственным руководством командира отделения. Командир отделения обязан определить степень необходимой разборки, чистки и смазки; проверить исправность принадлежности и доброкачественность материалов для чистки; проверить правильность и качество произведенной чистки и дать разрешение на смазку и сборку; проверить правильность произведенной смазки и сборки автомата.

При казарменном или лагерном расположении чистку автомата производить в специально отведенных местах на оборудованных для этой цели столах, а в боевой обстановке и на учениях - на чистых подстилках, досках, фанере и т. п.

На стрельбище автомат после стрельбы чистить в отведенных для этого местах раствором РЧС или жидкой ружейной смазкой. Чистка автоматов раствором РЧС производится только под руководством офицеров подразделения.

Автомат, вычищенный на стрельбище жидкой ружейной смазкой, после возвращения в казарму необходимо вычистить раствором РЧС. В полевых условиях чистка и смазка автомата производятся только жидкой ружейной смазкой.

Для чистки и смазки автомата применяются:

- жидкая ружейная смазка - для чистки автомата и смазывания его частей и механизмов при температуре воздуха от +5 до -50°С;

- ружейная смазка - для смазывания канала ствола, частей и механизмов автомата после их чистки; эта смазка применяется при температуре воздуха выше +5°С;

- раствор РЧС (раствор чистки стволов)- для чистки каналов стволов и других частей автомата, подвергшихся воздействию пороховых газов.

Примечание. Раствор РЧС приготавливается в подразделении в количестве, необходимом для чистки оружия в течение одних суток.

Состав раствора:

- вода, пригодная для питья, - 1 л;

- углекислый аммоний - 200 г;

- двухромовокислый калий (хромпик) - 3-5 г.

Небольшое количество раствора РЧС разрешается хранить не более 7 суток в стеклянных сосудах, закупоренных пробкой, в тёмном месте и вдали от нагревательных приборов. В маслёнке раствор РЧС наливать запрещается.
- ветошь или бумага КВ-22 - для обтирания, чистки и смазки автомата;

- пакля (короткое льноволокно), очищенная от кострики, - только для чистки канала ствола.
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Для удобства чистки пазов, вырезов и отверстий можно применять деревянные палочки.

Чистка и смазка.

Чистку автомата производить в следующем порядке:

1) Подготовить материалы для чистки и смазки.

2) Разобрать автомат.

3) Осмотреть принадлежность, и подготовить ее для использования при чистке.

4) Прочистить канал ствола.

Положить автомат в вырезы стола для чистки оружия или на обычный стол, а при отсутствии стола автомат упереть прикладом в землю или пол.

Для чистки канала ствола жидкой ружейной смазкой сложить паклю в виде цифры 8, перекрестием «восьмёрки» наложить на конец протирки и уложить волокна пакли вдоль стержня протирки; при этом концы пакли должны быть короче стержня протирки, а толщина слоя должна быть такой, чтобы протирка с паклей вводилась в канал ствола небольшим усилием руки; налить на паклю немного жидкой ружейной смазки и пальцами слегка помять паклю. Ввести шомпол с протиркой и паклей в канал ствола и укрепить на стволе крышку пенала (дульную накладку).. Одной рукой удерживая автомат за дульную часть автомат и крышку пенала, а другой взявшись за пенал, плавно, не изгибая шомпол, продвинуть его по всей длине канала ствола несколько раз. Вынуть шомпол, сменить паклю, пропитать ее жидкой ружейной смазкой и в том же порядке прочистить канал ствола несколько раз. После этого тщательно обтереть шомпол и протереть канал ствола чистой сухой паклей, а затем чистой ветошью. Осмотреть ветошь; если на ней будут заметны следы нагара (чернота), ржавчины или грязи, продолжать чистку канала ствола, а затем снова протереть сухой паклей и ветошью. Если ветошь после протирания вышла из канала ствола чистой, т. е. без черноты от порохового нагара или желтого цвета от ржавчины, тщательно осмотреть канал ствола на свет с дульной части и со стороны патронника, медленно поворачивая ствол в руках; при этом особое внимание обращать на углы нарезов и проверять, не осталось ли в них нагара.

Чистку канала ствола раствором РЧС производить ёршиком, смоченным в растворе; затем канал ствола протереть паклей. Чистку раствором РЧС продолжать до полного удаления нагара, пока смоченный раствором ёршик или пакля не будут выходить из канала ствола без нагара или зелени. После этого протереть канал ствола сухой паклей, а затем чистой ветошью. На следующий день проверить качество произведенной чистки; если при протирании канала ствола чистой ветошью на ней будет обнаружен нагар, произвести чистку в том же порядке.

 По окончании чистки нарезной части канала ствола таким же порядком вычистить патронник со стороны ствольной коробки.

Примечание. Если при чистке протирка с шомполом застрянет в канале ствола, нужно ввести в канал немного разогретой жидкой ружейной смазки и через несколько минут попытаться вынуть шомпол. Если шомпол не вынимается, автомат отправить в ремонтную мастерскую.

5) Газовую камеру, газовую трубку и компенсатор промыть жидкой ружейной смазкой или раствором РЧС и прочистить паклей (ветошью) с помощью шомпола или деревянной палочки. Газовую камеру после чистки раствором РЧС насухо протереть ветошью, осмотреть канал ствола, чтобы в нем не осталось посторонних предметов, и обтереть ствол снаружи. Газовую трубку после чистки насухо протереть.

6) Ствольную коробку, затворную раму, затвор, газовый поршень чистить ветошью, пропитанной жидкой ружейной смазкой или раствором РЧС, после чего насухо протереть. Если для чистки после стрельбы применяется жидкая ружейная смазка, газовый поршень, а также цилиндрический вырез затвора покрыть смазкой или обвернуть их на 3-5 мин ветошью, смоченной смазкой. После этого с помощью палочки удалить затвердевший пороховой нагар и насухо их протереть. 
7) Остальные металлические части насухо протереть ветошью; при сильном загрязнении частей прочистить их жидкой ружейной смазкой, а затем насухо протереть.

8) Деревянные части обтереть сухой ветошью.

Смазку автомата производить в следующем порядке:

1) Смазать канал ствола. Навинтить на шомпол протирку и наложить на неё ветошь, пропитанную смазкой. Ввести протирку в канал ствола с дульной части и плавно продвинуть ее два-три раза по всей длине ствола, чтобы равномерно покрыть канал ствола тонким слоем смазки. Смазать патронник и компенсатор.

2) Все остальные металлические части и механизмы автомата с помощью промасленной ветоши покрыть тонким слоем смазки. Излишняя смазка способствует загрязнению частей и может вызвать задержки при стрельбе.

Деревянные части не смазывать.

По окончании смазки собрать автомат, проверить работу его частей и механизмов, вычистить и смазать магазины и принадлежность.

В холодное время года при температуре +5°С и ниже автомат смазывать только жидкой ружейной смазкой. При переходе с одной смазки на другую надо тщательно удалить старую смазку со всех частей автомата. Для удаления смазки необходимо произвести полную разборку автомата, промыть все металлические части в жидкой ружейной смазке и обтереть их чистой ветошью.

Примечание. Применение ружейной смазки при температуре воздуха ниже +5°С вместо жидкой ружейной смазки категорически запрещается. 
Автомат, внесенный с мороза в теплое помещение, чистить через 10-20 мин (после того, как он отпотеет). Рекомендуется перед входом в теплое помещение наружные поверхности автомата обтереть ветошью, пропитанной жидкой ружейной смазкой.

Автомат, сдаваемый на склад на длительное хранение, смазать жидкой ружейной смазкой, завернуть в один слой ингибитированной, а затем в один слой парафинированной бумаги.

Дегазация, дезактивация и дезинфекция автомата производятся согласно указаниям командира подразделения.

Хранение и сбережение автоматов и патронов

 Ответственность за хранение автоматов и патронов в подразделении несет командир подразделения.

Автомат хранится всегда разряженным, при этом мага​зин отделен, штык-нож снят, курок спущен, переводчик на предохранителе, хомутик прицела установлен на деление «П». Автомат снимается с предохранителя только во вре​мя ведения огня.

Автоматчик обязан всегда содержать автомат чистым и в полной исправности, обращаться с ним бережно. При провер​ке работы ударно-спускового механизма не производить излишних спусков курка.

При казарменном и лагерном расположении авто​мат хранится в пирамиде; в особом отделении той же пи​рамиды хранятся магазины, сумка для магазинов, штык-нож в ножнах и масленка, а для автомата со складываю​щимся прикладом, кроме того, пенал с принадлежностью и чехол для автомата. Сумка для магазинов и ремень дол​жны храниться чистыми и сухими.

 При временном расположении в каком-либо здании автомат хранить в сухом месте в удалении от дверей, пе​чей и нагревательных приборов. В боевой обстановке ав​томат держать при себе, в руках.

 При движении на занятия и на походе автомат пе​реносится на ремне в положении «на ремень», «на грудь» или «за спину». Ремень должен быть подогнан так, чтобы автомат не ударялся о твердые предметы снаряжения. Ав​томат переносится с присоединенным магазином. Осталь​ные магазины находятся в сумке. Автомат со складываю​щимся прикладом переносится и перевозится в любых ус​ловиях со сложенным прикладом.

Во время перерывов между занятиями, а также на при​валах автомат находится у сотрудника на ремне или в руках.

 При передвижении на автомобилях или бронетран​спортерах автомат держать между коленями отвесно. При передвижении на танках автомат держать в руках, обере​гая его от ударов о броню.

 При перевозке по железным дорогам или водным путям автоматы устанавливаются в специальной пирамиде. Если вагон или пароход не оборудован пирамидами, автомат можно держать в руках или положить на пол​ку так, чтобы он не мог упасть или получить поврежде​ние.

 Для предупреждения раздутия или разрыва ствола запрещается чем-либо затыкать канал ствола.

 Патроны на стрельбище должны храниться в сухом месте и по возможности закрытыми от солнечных лу​чей.

Обращаться с патронами надо бережно, оберегать их от повреждений, влаги и грязи. Смазывать патроны запре​щается. Утеря патронов не допускается.
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