

Отчет от 27.11.2018г.
о проведении мероприятий, посвящённых Дню Матери,                                            в БОУ НОШ № 15

В рамках месячника, посвященного Дню Материи в России, 
в период с 01.11. по 24.11.2018 года были проведены следующие мероприятия:

· под руководством учителя ИЗО и технологии Вагановой Н.П. ребята изготовили поздравительные открытки и подарки «Для милых мам»,  с пожеланиями хорошего здоровья и счастья в жизни, которые были вручены на классных часах, посвященных празднику;
· ученики 1-2 классов нарисовали портреты своих мам, лучшие рисунки были использованы при подготовке классных часов,  а после  проведения вручены мамам;
· среди учащихся 4-х классов был проведен конкурс литературно-творческих работ «Моя мама лучше всех!», ребята с большим воодушевлением и творческой фантазией приняли участие в конкурсе. На классных часах каждый ребенок  зачитал маме свое сочинение. 
· 24.11.2018 г.  совместно с КДЦ Южно-Кубанского сельского поселения был проведен концерт, посвященный Дню Матери. В концерте приняли участие ученики БОУ НОШ № 15, которые  активно посещают творческие кружки КДЦ  пос. Южного. Участницей концерта также стала школьная вокальная группа «Ручеек» под руководством учителя музыки  Шулегиной  И.В.
· с 22 по 23.11.2018 г. во всех классах были проведены классные часы, посвященные Дню Матери в России, на которых использовались презентации, музыка, творческие выступления учащихся. Дети подарили настоящий праздник своим дорогим мамам. 
                          

           Заместитель директора по ВР                          Л. Г. Козлова
