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Целостное описание опыта работы.
1. Сведения об авторе опыта:
Селянина Мария Георгиевна, МАОУ МО Динской район СОШ № 15 имени В.Г. Гражданкина, педагогический стаж 20 лет, первая квалификационная категория, преподаваемый предмет – история и обществознание, специальность учитель истории, контактный телефон  8 -964-904-22-13.
1. Тема опыта:Использование активных методов обучения на уроках обществознания и истории.
2. Условие возникновения, становления опыта. 
Российское общество сегодня переживает период глубоких структурных, в том числе социокультурных изменений. Все эти процессы не могут не затрагивать сферу образования и воспитания.
Главная задача российской образовательной политики – обеспечение современного качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства. Государственная политика в области образования отражена в документах последнего периода. Так, Концепция развивает основные принципы образовательной политики в России, которые определены в Законе Российской Федерации  «Об образовании», Федеральном законе  «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» и раскрыты в национальной доктрине образования Российской Федерации до 2025 года.
Указанные документы ставят перед школой задачу внедрения в учебно-воспитательный процесс форм и методов работы, способствующих активизации познавательной деятельности учащихся, что определяет актуальность содержания даннойработы.
Целью моей педагогической деятельности являетсяактивизация познавательной деятельности учащихся на уроках обществоведческого курса. 
Задачи:
- формирование стойкой  мотивации к изучению истории и обществознания;
- приобщение  к историческому, культурному и духовному богатству Отечества;
- создание  на уроках благоприятной  эмоциональной атмосферы.        
Активные методы обучения — это такие методы обучения, при которых деятельность обучаемого носит продуктивный, творческий, поисковый характер.  Проблемой активизации познавательной деятельности занимались методисты, психологи и историки.Родоначальниками идей активизации являются Ян  Амос Коменский, Жан-Жак Руссо, Иоганн Генрих Песталоцци, Константин Дмитриевич Ушинский и другие.  К идее активности в разное время обращались Борис Герасимович Ананьев, Лев Семенович Выготский, Алексей Николаевич Леонтьев и другие.
Ученые определяют познавательную активность как «качество деятельности ученика,  которое проявляется в его отношении к содержанию и процессу учения, в стремлении к эффективному овладению знаниями и способами деятельности за оптимальное время, в мобилизации нравственно-волевых усилий на достижение учебно-воспитательной цели».
Но одного определения не достаточно, чтобы дать характеристику этого качества личности для той или иной группы детей. Необходимо знать конкретные признаки проявления познавательной активности. Одним из средств познавательной активности является показ значимости и ценности содержания учебного материала. Этого можно добиться, используя на уроках истории и обществознания разнообразные формы работы, а также активные методы обучения.
Для активизации познавательной деятельности учащихся решающее значение имеет оптимальное сочетание методов активного обучения.
Активные методы – методы, позволяющие активизировать учебный процесс, побудить учащихся к творческому участию в нём. Они позволяют развивать мышление обучаемых, способствуют их воплощению в решение проблем; не только расширяют и углубляют знания, но и одновременно развивают практические навыки и умения.
Очень редко бывает использование какого-либо одного метода в чистом виде. Обычно преподаватель в своей работе сочетает различные методы обучения, обеспечивая этим повышение интереса и активизацию познавательной деятельности учащихся. Активизация познавательной деятельности учащихся возможна для любого типа урока. Для её достижения учитель может использовать разнообразные источники исторических знаний (живое слово учителя, учебник, документы, наглядные пособия), разнообразные методы, приёмы учебной работы.

3. Актуальность педагогического опыта. 
Проблема активизации познавательной деятельности, развития самостоятельности и творчества обучающихся была и остаётся одной из актуальных задач педагогики, особенно в период реализации ФГОС второго поколения. Современная ориентация образования на формирование компетенций как готовности и способности человека к деятельности и общению предполагает создание дидактических и психологических условий, в которых обучающийся может проявить не только интеллектуальную и познавательную активность, но и личностную социальную позицию, свою индивидуальность, выразить себя как субъект обучения.  Обилие цифр и дат, огромный понятийный аппарат, череда исторических деятелей, мест сражений, памятников архитектуры, а главное — непонимание учащимися необходимости запоминания столь обширного материала и его хронологической закономерности провоцирует снижение интереса к истории, ослабление внутренней мотивации обучающихся, невостребованности их личностного потенциала. Повышение уровня предметных (исторических) знаний невозможно осуществить без активного интереса со стороны обучающихся. Одним из путей повышения интереса к предмету история является использование активных форм обучения, позволяющих погрузить учащихся в активное организованное обучение, в котором они проявляют свою сущность и могут взаимодействовать с другими людьми, а не только с преподавателем.
Актуальность темы очевидна, так как данная методика позволяет использовать дифференцированное обучение с разным уровнем подготовленности учащихся, осуществляет развитие навыков личностного общения, побуждает их к рефлексивной деятельности.

4. Теоретическое обоснование опыта. 
Данный опыт основан на использовании форм организации коллективной,  познавательной деятельности, как фронтальных, так и внутриклассных групповых. Выделяется несколько уровней коллективно –учебно – познавательной деятельности:
1.Фронтальная (одновременная)  работа в классе,  направленная на достижение общей цели.
2.Работа в статичных парах.
3.Групповая работа, основанная на принципах дифференциации.
4. Межгрупповая работа (каждая группа имеет свое задание в общей цели).
5.Фронтально – коллективная деятельность при активном участии всех школьников.
    При правильном педагогическом руководстве и управлении эти формы позволяют реализовать основные условия коллективности: осознание общей цели,  целесообразное распределение обязанностей, взаимную зависимость и контроль.
В педагогической деятельности я реализую дифференцированный, личностно ориентированный подход в обучении учащихся, практикую коллективную, групповую и индивидуальную формы организации учебной деятельности, интерактивные методы обучения, а также приемы: «обмен мнениями», «помоги соседу», «давай вместе» и др. Работа в группах позволяет формировать коммуникативную и социальную компетенции.
I. Метод работы в малой группе.
Для работы в малой группе характерен принцип сотрудничества.  Девиз участников: вместе доплывем  или вместе утонем. Этот метод помогает каждому участнику найти свое место, определить свою роль в группе, помогает развитию навыков командной работы. К преимуществам данного метода  можно отнести такие особенности: воспитывает ответственность, помогает развитию навыков общения, принятия совместного решения, формирует более доброжелательную обстановку в классе, способствует повышению самооценки школьников, обеспечивает высокий уровень результативности учебного процесса.  Данный метод позволяет оценить на уроке работу всех учащихся.  К недостаткам данного метода стоит отнести необходимость предварительной подготовки, более высокий уровень шума и невозможность индивидуального оценивания (это противоречит принципу групповой работы). То есть данный вид работы хорош, но не на каждый день. 
Этапы проведения упражнения:
1. Вступление.
2. Раздел на группы.
Класс необходимо разделить на 4-6 групп по 4-6 человек. Необходимо продумать привлекательный способ деления на группы и примерный состав групп, состав должен быть равносильным, бесконфликтным. По возможности, состав групп каждый раз необходимо делать разным. Способы деления желательно разнообразить.
3. Инструкция.
Учитель представляет задание, которое должны  выполнить группы (составить карту, схему, нарисовать плакат, спланировать маршрут,  подготовить законопроект, сыграть сценку, проанализировать документ и т.д.). Задания могут быть как одинаковыми для всех групп, так и разными. Обговаривается способ представления результатов работы группы. Формулируются критерии оценивания. Определяется время на выполнение.
4. Работа в группах.
Учитель наблюдает за работой групп, при необходимости дает дополнительную инструкцию.
5. Представление результатов.
Группы представляют результаты деятельности.
6. Подведение итогов.
Под руководством учителя учащиеся анализируют работу групп. Идет выставление отметок. Важный момент: оценки всей группе ставятся одинаковые, высокая оценка ставится в том случае, если участники группы сумели организовать совместную деятельность, если же кто-то из участников группы не принимал участие в работе, то оценка снижается всей группе. Об этом участники должны знать заранее.
II. Метод групповой работы «Ковёр идей».
Идейным методом  групповой работы считаю работу под названием «Ковер идей»- один из методов решения поставленной проблемы. Проходит в несколько этапов. 
Вариант 1. Рассказ.
	


Первый этап – понимание проблемы. Участникам предлагается ответить на вопрос, почему существует такая проблема. Каждая группа получает лист бумаги – сам «ковер», маленькие цветные  листочки и клей-карандаш. Ученики отвечают на вопрос проблемы, например, почему экологические проблемы в городе стоят острее, чем в сельской местности? Ответ  каждый член группы записывает на листочке  цветной бумаги, например красного цвета. 
Второй этап – поиск решений. Что можно изменить? Каждая группа предлагает свои ответы и записывает их на листах цветной бумаги уже желтого цвета.
Третий этап – индивидуализация деятельности. Что лично сделаю я, чтобы изменить существующую ситуацию. Ответы участники записывают уже на листах зеленого цвета. Все листочки с ответами участники группы располагает на своем «ковре»(у каждой группы должен быть клей-карандаш). Выбирают наиболее удачный ответ на каждый вопрос. 
Четвёртый этап – каждая группа представляет свои идеи. Подводится итог проделанной работы. В зависимости от наполняемости  групп можно попросить озвучить только ответы, выбранные группой лучшими, но лучше, если слово будет предоставлено каждому участнику.

Пример демонстрации приема «Ковер идей».
- Для демонстрации этого приема нужно 6 участников-добровольцев.
(Раздаются заготовки для деления на группы).
- По словам, написанным на карточках, детиопределяют свою команду. На столах стоят таблички с цитатами: 
[bookmark: _Hlk119053899]«Экологи полагают, что журавль в небе лучше, чем синица в руках».
Стэнли Пирсон

"Любовь к родной стране начинается с любви к природе".
                                                                                           К. Г. Паустовский
- Возьмите в руки листочки красного цвета, на них вам необходимо написать ответ на вопрос: почему экологические проблемы в городе стоят острее, чем в сельской местности?
- Теперь возьмите в руки листочки желтого цвета, на них необходимо написать ответ на вопрос: что нужно делать, чтоб исправить ситуацию?
- Возьмите в руки листочки зеленого цвета, на них напишите ответ на вопрос: что могу сделать лично я?
- Теперь приклейте листочки с ответами на белый лист, расположив их по своему желанию. 
- Выберите наиболее удачный ответ на каждый вопрос, его вы озвучите при защите своего проекта.
- Представьте, пожалуйста, свой ковер идей. 
[bookmark: _GoBack]Так как в классах большое количество детей, то приходится озвучивать лишь лучшие ответы, если же детей немного, то можно дать слово каждому ребенку.  Как правило, на уроке, проведенном в такой форме, весь класс получает только положительные отметки. Дети с удовольствием включаются в работу, а учитель получает высокую накопляемость отметок без изнурительной проверки индивидуальных работ. 

5. Результативность опыта  
Положительные стороны групповой форма работы учащихся:
     1)на таких занятиях возникает атмосфера соревновательности, что повышает заинтересованность учащихся в результатах своей работы;
     2) коллективная деятельность стимулирует сначала развитие умений анализа и оценки,  взаимоанализа и взаимооценки, а затем – самоанализа и самооценки;
   3) меняется роль учителя, который не дает готовых истин, а организует деятельность учащихся так, что ученики самостоятельно находят решение поставленных проблем;
  4) в групповой работе используется исследовательский или поисковый метод, который развивает творческий подход учащихся и использованию уже полученных знаний;
     5) использовать групповую форму работы можно достаточно широко и с разными вариантами на уроках обобщения и повторения, изучения нового материала, на семинарах, конференциях, диспутах, при проведении ролевых учебных игр;
    6) в условиях групповой работы возникает благоприятный эмоциональный фон: исчезает страх перед учебной неудачей, возрастает уверенность учащихся в собственных силах, удовлетворяется потребность в общении, снижается утомляемость, стимулируется познавательный интерес.
    Эта форма деятельности учащихся опирается на их самостоятельную работу, которую в методике обучения истории и обществознания рассматривают и как форму организации обучения, и как вид учебной деятельности учащихся.
     Таким образом, рационально организованная групповая  деятельность учащихся не только позволяет решать познавательные задачи, способствует повышению эффективности обучения истории и обществознания, но помогает становлению личности, сплочению и развитию коллектива.
     Учащиеся обязательно должны быть вовлечены в процесс анализа своих умений, сотрудничества друг с другом, быть готовыми помогать и принимать помощь.Это очень важно для социализации личности, развития ключевых и базовых компетенций,   формирования гуманистического мировоззрения.
      Практика показывает, что успешное изучение истории  невозможно без развития познавательного интереса учащихся, а это, в свою очередь, требует привлечения ярких фактов и, главное, привлечения активных форм проведения уроков. На таких занятиях складывается особая атмосфера, где есть элементы творчества и свободного выбора. Развивается умение работать в группе: её победа зависит от личных усилий каждого».  Используя групповую форму работы на уроках истории, я добиваюсь, активизации познавательной деятельности, способствующей развитию интереса к предмету, самостоятельности мышления и самореализации личности обучающегося, что, в конечном счете, повышает качество его знаний.  
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