Информирования о действующих мерах социальной поддержки в Краснодарском крае
В Краснодарском крае реализуется ряд  федеральных и региональных программ поддержки граждан, действуют адресные выплаты, программа льготной ипотеки для семей, имеющих детей. 
[bookmark: _GoBack]Полная информация о предоставлении мер социальной поддержки различных категорий граждан и семей с детьми имеется в ГКУ КК — управлении социальной защиты населения в Щербиновском районе, а также размещена на официальном сайте министерства труда и социального развития Краснодарского края: http://sznkuban.ru/, в разделе «Информация для граждан».
О программе льготной ипотеки необходимая информация размещена на официальном сайте министерства экономики Краснодарского края: www.neweconomy.krasnodar.ru: «Деятельность/ Финансовое просвещение населения Краснодарского края/ Льготное кредитование/ Федеральные программы».
Также Министерство финансов России с АО «ДОМ.РФ» регулярно проводят информационно – просветительские мероприятия по льготному жилищному кредитованию в рамках повышения финансовой  грамотности населения, а также обеспечивают размещение необходимой актуальной информации в сети «Интернет» по следующим ссылкам: https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/GovSupport/; https://спроси.дом.рф/instructions/semeinaya-ipoteka/.
Более подробную информацию о действующих мерах социальной поддержки в Краснодарском крае можно получить ГКУ КК — управлении социальной защиты населения в Щербиновском районе по адресу:                                ст. Старощербиновская,   ул. Радищева, д.31, а также по телефонам                         8(86151) 7-73-42, 7-71-92, 7-78-18.


