Меры социальной поддержки многодетным семьям в 2021 году
Многодетная семья – это семья, в которой воспитываются трое и более детей в возрасте до 18 лет, а при обучении детей в общеобразовательных организациях и государственных образовательных организациях по очной форме обучения на бюджетной основе – до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет. 
[bookmark: _GoBack]Многодетным семьям кроме мер социальной поддержки, предусмотренных семьям с детьми, также предоставляются: 
· 
· ● ежегодная денежная выплата в размере 5317 рублей на каждого несовершеннолетнего ребенка (производится равными долями ежеквартально управлением социальной защиты населения (по 1329 рублей 25 копеек в квартал на каждого ребенка); 
· 
· ● при рождении (усыновлении) после 1 января 2011 года третьего ребенка или 
последующих детей получение однократно материнского (семейного) капитала – 134128 рублей;
· 
· ● ежемесячная денежная выплата при рождении третьего или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет в размере 11114 рублей в месяц;
· 
· ● субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг семьям, собственные расходы которых на оплату жилья и коммунальных услуг (в пределах региональных стандартов) превышают 15% совокупного дохода семьи;
· 
· ● учащимся общеобразовательных организаций из многодетных семей предоставлено право приобретения льготного проездного билета на проезд в городском пассажирском транспорте;
· 
· ● предоставление льготного питания детям из многодетных семей в общеобразовательных организациях на основании справки, подтверждающей постановку многодетной семьи на учет в органах социальной защиты населения по месту жительства в качестве многодетной;
· 
· ● от уплаты транспортного налога на основании справки о постановке на учет в управлении социальной защиты населения по месту жительства освобождается один из родителей (усыновителей) в многодетной семье по автомобилям легковым с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно, автобусам с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно в отношении одной единицы транспортного средства по выбору налогоплательщика из числа зарегистрированных за ним транспортных средств;
· 
· ● по земельному налогу – налоговый вычет, уменьшающий величину налога на кадастровую стоимость 600 кв.м. площади одного земельного участка (подпункта 10 пункта 5 статьи 391 Налогового кодекса Российской Федерации);
· 
· ● по налогу на имущество физических лиц – дополнительные налоговые вычеты, уменьшающие размер налога на кадастровую стоимость 5 кв.м. общей площади квартиры, части квартиры, комнаты и 7 кв.м. общей площади жилого дома, части жилого дома в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка (пункт 6.1 статьи 403 Налогового кодекса Российской Федерации).
· 
