                                                                                                    ПРИЛОЖЕНИЕ  
к приказу директора 
МБУ ДО ДДТ
ст.Старощербиновская
                                                                                    от  6 марта 2019 г.   № 44                                                                                


ОТЧЕТ
о результатах социального проекта 
«Международное экономическое сотрудничество»  

Согласно Приказу «О проведении молодежного форума «Сегодня игра –завтра жизнь!» от 06 марта 2019 года №44 объединением «Новая цивилизация» (педагог Каменских М. Н.)  29 марта 2019 года на базе МБУ ДО ДДТ проведен заявленный форум.  
	Кроме ролевой политико-правовой игры «Выборы Международной Ассамблеи», в рамках форума был проведен практический этап социального проекта  «Международное экономическое сотрудничество»  в формате   деловой ролевой  игры. В ней все участники приняли на себя роль министров правительства цивилизованного государства. Основной задачей каждого являлось сбалансированное развитие всех направлений социально-экономической жизни страны на основе эффективного производства и взаимовыгодной торговли.
Участниками проекта стали педагоги и обучающиеся МБУ ДО ДДТ, педагоги и учащиеся старших классов  общеобразовательных учреждений ст.Старощербиновская, а также родители обучающихся объединения «Новая цивилизация» ДДТ.
	Социальные партнеры проекта: методисты МКУ «Методический кабинет» МО ЩР, специалисты отдела экономики и финансов администрации Старощербиновского сельского поселения, заместители директоров по воспитательной работе общеобразовательные учреждений станицы Старощербиновская.
      Общее количество участников (вместе с педагогами школ и гостями) составило 130 человек.
			Рабочая  группа проекта (педагоги и обучающиеся «Новая цивилизация») для проведения игры «Международное экономическое сотрудничество»:
подготовила Положение  об игре, организовала работу по мотивации участия в игре учащихся МБОУ СОШ№№ 1,2,3,5, участвуя в межшкольных мероприятиях экономической направленности в составе команды «Новая цивилизация». Подготовлен  материал для презентаций по условиям игры и организованы рабочие площадки для игровых блоков в ДДТ. Проведены  учебные семинары, презентации и консультации по правилам игры  командам МБОУ СОШ№№ 1,2,3,5.
В игре приняли участие 4 команды: МБОУ СОШ №1  «СССР», «Seecленд»; МБОУ СОШ №2  «От винта»;  МБОУ СОШ №3 «Атлантида». 
Победителем  игры «Международное экономическое сотрудничество», объявлена команда МБОУ СОШ №1 « СССР»  - лидер Коваленко Дмитрий.
	    Заместители директоров по воспитательной работе общеобразовательные учреждений с большой ответственностью подошли к формированию школьных команд и обеспечили участие школьной команды в учебных семинарах по правилам игры. Во  время проведения игры они выступали в качестве «советников». Специалисты отдела экономики и финансов администрации Старощербиновского сельского поселения оказали консультативную помощь при составлении игровых заданий и выступили в качестве экспертов и членов оценочной комиссии на игре. Родители обучающихся организовали питание детей и дежурство во время проведения игры. А также приняли активное участие в создании архивного фото-видео альбома «Игровая Экономика в объединении Новая цивилизация». Методист МКУ МК МО ЩР Леонова Л.В. оказала методическую помощь в подготовке отчетных документов по результатам игры.
 	В результате проектной деятельности получены следующие продукты:
1. Постоянно  действующая группа игротехников (педагоги и обучающиеся «Новая цивилизация») для проведения игры «Международное экономическое сотрудничество»; 
2. Команды МБОУ СОШ №1,2,3,5, владеющие технологией деловой ролевой игры «Международное экономическое сотрудничество».
3. Действующие Соглашения о взаимодействии между объединением «Новая цивилизация» и активом школьного самоуправления общеобразовательных учреждениями, участвующих в проекте  «Международное экономическое сотрудничество»; 
4. Группа в социальной сети Интернет, освещающая жизнедеятельность проекта.  
		Проект «Международное экономическое сотрудничество» был освещен следующим образом:
- проведены презентации проекта на школьных территориях, Днях открытых дверей в ДДТ; 
- наработанные материалы игры представить педагогам на методических мероприятиях ДДТ;
- проведена игра «Международное экономическое сотрудничество»   на районном форуме «Сегодня игра – завтра жизнь!» в  МБУ ДО ДДТ  29 марта 2019 года;
- результаты реализации проекта опубликованы в соцсети Интернет пространства:
1. Группа в ВКонтакте   https://vk.com/public170930273; 
2. Сайт ДДТ  https://dom-detstva.uo-moshr.ru/item/280521 


Педагог дополнительного образования                М.Н.Каменских  
29.03.2019 г.
