Итоги  муниципального этапа
 краевого профессионального конкурса «Педагогический дебют» 
в 2024 году

В период с 22 по 30 ноября  2023 года в муниципальном образовании Щербиновский район проходил муниципальный этап краевого профессионального конкурса «Педагогический дебют» в 2024 году.
В этом году конкурс проводился по двум номинациям: «Молодой учитель», «Молодой воспитатель»,  в котором приняли  участие  педагоги  МБОУ СОШ № 2, 3, 9, 10,  МБДОУ №  8, 11.
[bookmark: _GoBack]Педагоги показали свои навыки в организации личного интернет-сайта, творческие способности в создании видеоролика, в котором представили  свое  видение профессии педагога, давали уроки, занятия, показали умение транслировать свой опыт работы, свои достижения. 
В номинации «Молодой учитель» победителем признана  Акланова Анна Руслановна, учитель начальных классов МБОУ СОШ № 10 им. С.И. Холодова ст. Новощербиновская. 
Призеры:  Косиненко Елизавета Сергеевна -  учитель начальных классов МБОУ СОШ № 2 им. П.И. Арчакова ст. Старощербиновская;
Дорошенко Анна Сергеевна, учитель английского языка МБОУ СОШ № 9 им. И.Ф. Лубянецкого ст. Новощербиновская.
В номинации «Молодой воспитатель» победила Бабченко Алина Николаевна – воспитатель МБДОУ детский сад № 11 комбинированного вида ст. Новощербиновская.
Призеры: Калугина Юлия Андреевна – воспитатель МБДОУ детский сад № 11 комбинированного вида ст. Новощербиновская;
Терещенко Анегелина Александровна, воспитатель МБДОУ детский сад № 8 комбинированного вида ст. Старощербиновская.


