О наличии свободных мест в дошкольных образовательных учреждениях муниципального образования Щербиновский район.
Управление образования администрации муниципального образования Щербиновский   район информирует, что  в  дошкольных образовательных организациях муниципального образования Щербиновский район имеются свободные (вакантные)  места в возрастных группах для зачисления детей. 
Старощербиновское сельское поселение:
МБДОУ детский сад №  1 ст. Старощербиновская, ул. Советов, 37 имеется 1 свободное место  для детей в возрасте  от 5 до 6 лет и  2 свободных места в группу кратковременного пребывания  для детей в возрасте от 2 до 3 лет; 
МБДОУ центр развития ребёнка детский сад № 6 ст. Старощербиновская, ул. Советов,134 - 3 места для детей в возрасте от 4 до 5 лет;
МБДОУ детский сад № 8 комбинированного вида ст. Старощербиновская, ул. Советов,106  имеется 2 места для детей в возрасте от 4 до 5 лет, 2 места для детей в возрасте  от 5 до 6 лет и 2 места для возраста от 6 до 7 лет;
МБДОУ центр развития ребёнка детский сад № 9 ст. Старощербиновской ул. Тельмана,146  имеется 4 свободных места – для детей от 5 до 6 лет, 6 мест – для детей от 6 до 7 лет.
Новощербиновское сельское поселение:
МБДОУ детский сад № 11 комбинированного вида ст. Новощербиновская ул. Димитрова, 2 – 1 место для детей в возрасте от 3 до 4 лет, 5 мест для детей от 5 до 6 лет, 3 свободных места в группе кратковременного пребывания для возраста от 2 до 7 лет.
Щербиновское сельское поселение:
МБДОУ детский сад № 10 п. Щербиновский ул. Гагарина,24 -  5 свободных мест для детей в возрасте от 3 до 4 лет.
Шабельское сельское поселение:
МБДОУ детский сад № 13 с. Шабельское ул. Советов, 36 имеется 4 свободных места для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, 8 свободных мест для детей в возрасте от 3 до 4 лет, 10 свободных мест для детей в возрасте от 4 до 5 лет, 3 свободных места для детей в возрасте от 5 до 6 лет, 7 свободных мест для детей в возрасте от 6 до 7 лет.
Глафировское сельское поселение:
МБДОУ детский сад № 14 с. Глафировка ул. Кирова, 8 -  2 свободных места для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, 4 свободных места для детей в возрасте от 3 до 5 лет, 8 свободных мест для детей в возрасте от 5 до 6 лет, 7 свободных мест для детей в возрасте от 6 до 7 лет.
Николаевское сельское поселение:
МБДОУ детский сад № 16 с. Николаевка ул. Горького, 61 имеется 6 свободных мест для детей в возрасте от 3 до 5 лет, 4 свободных места для детей в возрасте от 5 до 7 лет.
Екатериновское сельское поселение:
МБДОУ детский сад № 2 х. Любимов, ул. Мира 2/4 - 8 свободных мест  для детей в возрасте от 1 до 7 лет; 
МБДОУ детский сад № 18 с. Екатериновка пер. Московский, 21 - 6 свободных мест для детей в возрасте от 1  до 2 лет, 7 свободных мест для детей в возрасте от 2 до 3 лет,  6 свободных мест для детей в возрасте от 3 до 4 лет.
Уважаемые родители! По вопросам зачисления Вашего ребенка в детский сад Вы можете обращаться в управление образования администрации муниципального образования Щербиновский район: ст.Старощербиновская, ул. Советов, 70 (понедельник-пятница, 8.00 -16.00).  Детские сады Щербиновского района будут рады принять дошколят! 
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