ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту приказа управления образования администрации 
муниципального образования Щербиновский район
«О внесении изменения в приказ начальника 

управления образования администрации

муниципального образования Щербиновский район

от 29 июля 2016 года № 356 «Об утверждении ведомственного 

перечня закупаемых управлением образования 

администрации муниципального образования 

Щербиновский район и подведомственными 

ему казенными и бюджетными учреждениями отдельных 

видов товаров, работ, услуг, включающие перечень 

отдельных видов товаров, работ, услуг, их потребительские

 свойства (в том числе качество) и иные характеристики

(в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)»

Настоящий проект приказа разработан в соответствии с частью  5 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Ведомственный перечень  закупаемых управлением образования администрации муниципального образования Щербиновский район и подведомственными ему казенными и бюджетными учреждениями отдельных видов товаров работ услуг, их потребительских свойств (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)» (далее - ведомственный перечень управления образования администрации муниципального образования Щербиновский район) составлен по форме согласно приложению № 1 к Правилам определения требований к закупаемым органами местного самоуправления муниципального образования Щербиновский район, отраслевыми (функциональными) органами администрации муниципального образования Щербиновский район с правами юридического лица и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) на основании обязательного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются требования к их потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), предусмотренного приложением № 2 к постановлению от 25 мая 2016 года № 283 «Об утверждении правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления муниципального образования Щербиновский район, отраслевыми (функциональными) органами администрации муниципального образования Щербиновский район с правами юридического лица и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»(с последующими изменениями) (далее–Правила). 
 С учетом произведенной оценки критериев согласно пункту 3 Правил ведомственный перечень управления образования администрации муниципального образования Щербиновский район состоит из товаров входящих в обязательный перечень отдельных видов товаров, работ, услуг предусмотренного приложением № 2 к Правилам.
Проект приказа подлежит размещению:

 - на официальном сайте управления образования администрации муниципального образования Щербиновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

- официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг (www.zakupki.gov.ru).
Настоящий проект размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: 11.10.2019 года по 21.10.2019 года. 
При направлении замечаний и предложений к проекту правового акта участник общественного обсуждения указывает фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии). Замечания и предложения, не содержащие указанных сведений, рассмотрению не подлежат. Не рассматриваются также замечания и предложения:

а) не поддающиеся прочтению;

б) экстремистской направленности;

в) содержащие нецензурные либо оскорбительные выражения;

г) поступившие по истечении установленного срока проведения общественного обсуждения проектов правовых актов.

Управление образования администрации муниципального образования Щербиновский район рассматривает поступившие по результатам общественного обсуждения замечания и предложения общественных объединений, юридических и физических лиц, поступившие в электронной или письменной форме, в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке рассмотрения обращений граждан.

Адрес для направления замечаний и предложений: 353620, Краснодарский край, Щербиновский район, ст. Старощербиновская, ул. Советов, 70 –управление образования  администрации муниципального образования Щербиновский  район.

Адрес электронной почты: uo@srb.kubannet.ru
Контактный телефон: 8(86151) 7-71-00
Контактное лицо: Приставка Ольга Петровна
