1 декабря 2023 года на базе МБОУ ДДТ ст. Старощербиновская  прошли заключительные мероприятия муниципального этапа краевого профессионального конкурса «Воспитатель года Кубани», главная цель которого: выявление эффективно работающих специалистов, стимулирование профессионально-личностного развития и  повышение престижа профессии в обществе.

Семь участниц конкурса из МБДОУ № 1,4,6,10,11,12,13  прошли испытания заочного тура. Участники конкурса продемонстрировали возможности Интернет – ресурса  в распространении собственного педагогического опыта и практическую значимость материалов, их актуальность, информативность, тематическую организованность и культуру представления информации.

В рамках очного этапа конкурсанты  продемонстрировали  методическую компетентность, показали свое умение в организации образовательной деятельности с детьми, представили мастер-класс «Мастерская педагога» и приняли участие в ток-шоу «Профессиональный разговор».


По итогам конкурсных испытаний победителем Конкурса стала Косенко Евгения Валерьевна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад  № 12 муниципального образования Щербиновский район станица Новощербиновская.   Костенко Елена Геннадьевна, воспитатель МБДОУ ЦРР – детский сад № 6 – призер (2 место), Махина  Анна Александровна, воспитатель МБДОУ детский сад № 1 – призер (3 место), Труфман Наталья Васильевна, воспитатель МБДОУ детский сад № 10 и Таран Юлия Петровна, воспитатель МБДОУ детский сад № 11- лауреаты конкурса.



 Поздравляем всех участников с завершением конкурса, желаем ярких творческих идей и их успешного воплощения в дальнейшей профессиональной деятельности!
