«Е-услуги. Образование» – автоматизированная информационная система (АИС), позволяющая реализовать на уровне муниципального образования следующие государственные и муниципальные услуги в электронном виде в сфере образования:
1. Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады).
2. Зачисление в образовательную организацию.
3. Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования на территории муниципального образования.
Реальный опыт работы системы «Е-услуги. Образование» в регионах РФ – с апреля 2014 года!
АИС «Е-услуги. Образование»:
· интегрирована с порталами государственных и муниципальных услуг.
· предоставление государственных и муниципальных услуг в электронном виде в сфере образования реализовано в соответствии со Стандартами оказания электронных услуг;
· интегрирована с Автоматизированной информационной системой «Сетевой город. Образование»;
· интегрирована с федеральной системой показателей электронной очереди и формирования ежедневной автоматической выгрузки показателей в соответствии с письмом Министерства образования и науки РФ № ОП-П9-17687 от 27 ноября 2013 г. «О регламенте технического взаимодействия в рамках интеграции типовых региональных решений электронной очереди в детские сады».
· полностью соответствует «Унифицированным функционально-техническим требованиям к региональному информационному ресурсу, обеспечивающему прием заявлений, учет детей, находящихся в очереди (электронная очередь в ДОО), постановку на учет и зачисление детей в дошкольные образовательные организации в субъектах Российской Федерации» определенным в письме Министерства образования и науки РФ № 08-1880 от 28 ноября 2013 г. «О направлении унифицированных функционально-технических требований».
· одобрена Минкомсвязи РФ в лице ФУГП ВНИИПВТИ. 
· рекомендована «Советом главных конструкторов информатизации регионов Российской Федерации» к внедрению в регионах РФ в качестве типовых решений.
· полностью соответствует требованиям федеральных законов, постановлений правительства и Регуляторов о защите персональных данных, модуль защиты информации от несанкционированного доступа, встроенный в АИС «Е-услуги. Образование», имеет сертификат ФСТЭК № 2813 от 15 января 2013 года.  
Ответственный за заполнение краевой 
базы данных на муниципальном уровне: 
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