Районное методическое объединение педагогов-психологов
Районное методическое объединение педагогов-психологов состоялось 25 августа на базе МБОУ СОШ № 5. На РМО присутствовало 8 педагогов психологов образовательных организаций Щербиновского района. На РМО обсуждался вопрос утверждения плана работы на 2021-2022 учебный год. Особое внимание обратили на вопросы: психолого-педагогического сопровождения способных и талантливых детей, а также психологический аспект профилактики буллинга. 

Районное методическое объединение учителей кубановедения.
[bookmark: _GoBack]Районное методическое объединение учителей кубановедения состоялось 25 августа на базе МБОУ СОШ № 5. На РМО присутствовало 9 учителей кубановедения образовательных организаций Щербиновского района. Заслушали руководителя РМО Ляшенко Марину Юрьевну по теме: «Методические рекомендации для образовательных организаций Краснодарского края о преподавании учебного предмета «Кубановедение» в 2021– 2022 учебном году». По данному вопросу Ляшенко М.Ю. рассказала об особенностях составления рабочих программ (добавлен раздел воспитательная часть), об сокращении часов преподавания до 17 часов. Далее по плану обсуждался вопрос утверждения плана работы на 2021-2022 учебный год.

Районное методическое объединение учителей истории и обществознания
Районное методическое объединение учителей кубановедения состоялось 25 августа на базе МБОУ СОШ № 5. На РМО присутствовало 10 учителей истории и обществознания образовательных организаций Щербиновского района. По первому вопросу заслушали руководителя РМО Давиденко Альбину Сергеевну по теме: «Методические рекомендации для образовательных организаций Краснодарского края о преподавании учебного предмета «Истории», «Обществознание» в 2021– 2022 учебном году». По данному вопросу Давиденко А.С. рассказала об особенностях составления рабочих программ (добавлен раздел воспитательная часть). Далее по плану обсуждался вопрос утверждения плана работы на 2021-2022 учебный год.

Районное методическое объединение социальных педагогов
Районное методическое объединение социальных педагогов состоялось 25 августа на базе МБОУ СОШ № 5. На РМО присутствовало 3 социальных педагогов образовательных организаций Щербиновского района. На РМО обсуждался вопрос утверждения плана работы на 2021-2022 учебный год. Особое внимание обратили на вопрос профилактики буллинга в образовательных организациях. 
На районном методическом объединении обсудили главную задачу по обеспечению сопровождения молодых социальных педагогов в образовательной организации.

