Меры поддержки педагогов.
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С 1 сентября 2015 года на территории Краснодарского края действует Закон от 23 июля 2015 г. N3232-КЗ "Об установлении специальностей и муниципальных образований, на территориях которых гражданам, работающим по основному месту работы, предоставляются земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, в безвозмездное пользование".
Краевой закон устанавливает перечень специальностей и конкретные муниципальные образования края. Этот закон призван помочь решить проблему дефицита медицинских и педагогических работников в населённых пунктах. По мнению федеральных и региональных властей, такая поддержка работников бюджетной сферы должна улучшить доступность и качество медицинского обслуживания населения и образования края.
Согласно его положениям врачи и педагоги востребованных на местах специальностей, без участия в обязательных торгах могут получить земельный участок в безвозмездное пользование для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства. Причём, если специалист, работая по своему направлению, в течение пяти лет использовал предоставленный земельный участок должным образом, то он ему переходит в собственность бесплатно.
Земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, размеры которых устанавливаются нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, предоставляются в безвозмездное пользование для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства в муниципальных образованиях Краснодарского края, определенных в статье 1 настоящего Закона, на срок не более чем шесть лет в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации гражданам, которые работают по основному месту работы в таких муниципальных образованиях по специальностям, установленным в статье 1 настоящего Закона, в случае, если возраст гражданина не старше 35 лет или гражданин принят на основное место работы не ранее 1 сентября 2015 года.
Перечень специальностей в сфере здравоохранения и образования на территориях сельских поселений муниципального образования Щербиновский район:
- на территории Екатериновского сельского поселения в сфере образования по специальности "Иностранный язык";
- на территории Новощербиновского сельского поселения в сфере образования по специальностям "Математика", "Технология";
- на территории Старощербиновского сельского поселения в сфере образования по специальностям "Педагогика и методика начального образования", "Музыкальное образование".
По вопросам предоставления земельного участка можно обратиться в отдел по распоряжению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Щербиновский район телефон 8-861-517-76-75.
