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 Реализация сетевого проекта «Этнография детства» в детском саду  


[bookmark: _Hlk71289412]Наше дошкольное учреждение имеет многолетний опыт приобщения воспитанников к   историко – культурным традициям кубанского казачества.
С присвоением детскому саду статуса «казачья образовательная организация» образовательная деятельность по расширению внешних связей с целью усвоения ценностей социального, познавательного направления воспитания, формирования духовно-нравственных и  патриотических качеств у наших воспитанников  приняла системный характер.
Реализуя программу воспитания, мы обратили особое внимание на формирование у наших дошколят ценности Родины как основы патриотического воспитания, а также ценности человека, семьи, дружбы, которые лежат в основе социального направления воспитания. 
Детям, как мы знаем, очень интересно общаться со сверстниками. Это необходимо для их социально – эмоционального развития и приобретения своих первых социальных навыков.  Дети любят делиться своими впечатлениями во время разных видов деятельности. Полноценное общение является показателем гармоничного развития личности дошкольника. 
В современном мире при наличии новых технологий и интернета можно завести новую дружбу и интересное общение. Ребята понимают, что расстояние в 1500 км – это не проблема для новых знакомств и дружбы.
Сетевой проект «Этнография детства», цель которого формирование представления о России как о многонациональном государстве, единой стране, а также организация разнообразных культурных практик является значимым проектом, оказывающий особое воспитательное воздействие  на дошколят.
С участием в сетевом проекте, ставших уже нашими друзьями, воспитанников и педагогов детского сада «Тихие зори», находящимся в Удмуртской Республике (Детский сад "Тихие зори" структурное подразделение МБОУ "Лудорвайской СОШ", Удмуртская Республика) значительно расширились границы социальной и культурной среды, в которой растут наши дошколята.
Началось наше общение с воспитанниками детского сада «Тихие зори» с непринужденного общения, знакомства с особенностями культуры с традициями нашего Кубанского народа. В  свою очередь наши дошколята с большим интересом узнавали культурные традиции и особенности другой национальной принадлежности - удмуртами.
С дошкольным учреждением составлено соглашение о взаимодействии и план совместных мероприятий.
За сравнительно небольшой период нами дистанционно организованы мероприятия, ставшие значительными событиями в жизни детей.
В онлайн – режиме с помощью интернет - платформ дети участвуют в совместных концертах, развлечениях, внесенных в календарный план воспитательной работы. Это «Рождество Христово», «Светлое Христово воскресение». Православные праздники позволяют познакомить воспитанников с традициями праздников разных культур, отметить общее, добавить ценность знания в проводимую воспитательную работу. 
Проведение совместного праздника с партнерами «Живет победа в поколениях» создает атмосферу торжественности, значимости участия дошколят в разучивании песен, стихотворений. И здесь мы с ребятами отмечаем наше единение – это знание одних и тех же песен, стихотворений. Дети с удовольствием совместно со  своими друзьями - дошколятами детского сада «Тихие зори» исполняют «Катюшу», «Идет солдат по городу…», «Солнечный круг». 
Очень познавательно проходят совместные конкурсы, викторины, проводимые так же в онлайн – формате. Формируются две команды из групп старшего дошкольного возраста из нашего детского сада и детского сада «Тихие зори».   Каждая команда имеет свое название, девиз. На экране в режиме демонстрации презентации выводится название команд и задания, которые будет необходимо выполнить участникам викторины или конкурса. Ребята с интересом отслеживают, чья  команда набирает больше баллов. Между заданиями зрители, другие участники «Телемоста», исполняют песни, показывают тематические сценки. В рамках проекта ребята участвовали в викторинах «Рождествовать – Христа прославлять!», «Пасха – светлый праздник!», блиц – турнир «Знатоки космоса».   
 	Общение детей продолжается и вне проведения праздников и конкурсов. При поддержки педагогов, ребята шлют друг другу письма электронные и с помощью «Почты России», обмениваются рисунками, журналами, рассказывают о мероприятиях, которые проводятся в детских садах.  Специально организованное педагогическое взаимодействие ребенка и взрослого, детей друг с другом, несомненно, способствует формированию нравственных, гражданских, эстетических и иных качеств ребенка.
Таким образом, благодаря сетевому взаимодействию с социальными партнерами наши воспитанники расширяют границы социальной действительности, познают и применяют субкультурные нормы и правила, а так же насыщают свою жизнь событиями, которые сплачивают и объединяют ребят, способствуют формированию детской общности.
