Математика для взрослых и дошколят
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30 сентября 2021 года на базе МБДОУ детский сад № 1 состоялась встреча участников педагогической мастерской по теме: «Повышение профессиональной компетентности педагогов в вопросах использования современных игровых технологий  по формированию элементарных математических представлений у дошкольников». 

На встрече присутствовали представители районного методического кабинета, администрации детского сада, воспитатели муниципальных дошкольных образовательных организаций.

Открывая заседание, Шепенева А.Н., руководитель педагогической мастерской, отметила, что это новая форма работы с педагогами, является сетевым сообществом педагогов и действует в целях развития и совершенствования образовательного процесса, повышения и распространения педагогического опыта, внедрения инновационных технологий в образовательный процесс. Тема работы педагогической мастерской определена в соответствии с заказом, сформированном на основе индивидуальных образовательных потребностей педагогов образовательных организаций и имеющихся достижений педагогического коллектива детского сада в реализации задач математического развития детей. В дальнейшем планируется проведение еще ряда практико-ориентированных заседаний педагогической мастерской по утвержденному плану.
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Участникам заседания были представлены мастер - классы ««Организация работы по сенсорному воспитанию детей младшего дошкольного возраста» (Ю.М. Терехова, воспитатель МБДОУ №1), «Развивающие ресурсы игрового пособия «Фиолетовый лес» В.В.Воскобовича в работе с детьми младшего дошкольного возраста» (И.В. Сирота, воспитатель МБДОУ №1).  Организована выставка - презентация игровых пособий и оборудования для работы с детьми младшего дошкольного возраста по развитию сенсорного восприятия.
