Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов
Портал создан в рамках проекта «Информатизация системы образования» (ИСО), реализуемого Национальным фондом подготовки кадров по поручению Министерства образования и науки Российской Федерации. Здесь содержится набор современных обучающих средств, предназначенных для преподавания различных дисциплин. На данный момент в коллекции размещено более 111 000 цифровых образовательных ресурсов практически по всем предметам учебного плана.
Педагогическое сообщество «Урок.РФ»
Данный ресурс предназначен для работников школьного, дошкольного и дополнительного образования, а также для всех специалистов, занимающихся образовательной и воспитательной деятельностью. На портале «Урок.РФ» можно найти интересные новости, советы, разработки, полезную информацию, а также принять участие в различных конкурсах.
«Педсовет»
Этот сайт можно назвать персональным помощником педагога. «Педсовет» – среда взаимоподдержки, взаимооценки и взаимообучения для всех, кто связан с педагогикой, воспитанием и развитием детей, организацией процесса образования.
InternetUrok.ru
Портал «ИнтернетУрок» – это библиотека видеоуроков по основным предметам школьной программы. Здесь учитель может найти готовые материалы для проведения урока, послушать видеолекции, а также использовать тесты, тренажеры и конспекты.
«Первое сентября»
Издательский дом «Первое сентября» предлагает педагогам широкий спектр онлайн-возможностей, в том числе посещение интернет-семинаров, курсов повышения квалификации, фестивалей и онлайн-выставок. 
Российская электронная школа
На государственной образовательной платформе «Российская электронная школа» можно найти полезные материалы для подготовки к урокам в формате конспектов, видеолекций, задач для закрепления полученных знаний и проверки их усвоения.
LECTA
На электронном портале Lecta размещаются сервисы для учителей, направленные на сокращение времени, затрачиваемого на поиск учебных материалов, подготовку к уроку, проверку домашних заданий, проведение проверочных и контрольных работ.
«Канал для педагогов. Российский учебник»
YouTube-канал «Российский учебник» создан специально для учителей и содержит полезный контент в виде открытых уроков, вебинаров, мастер-классов, прямых эфиров, интервью с авторами учебников, учеными и преподавателями.
Медиатека «Просвещения»
Электронная библиотека издательства «Просвещение» открывает доступ к своим электронным учебникам, а также к другим полезным материалам: рабочим программам, методическим пособиям, курсам повышения квалификации, интерактивным рабочим тетрадям.
«РешуТест»
Одна из основных особенностей платформы «РешуТест» – наличие бесплатного персонального онлайн-помощника для учителя. Здесь педагоги могут создавать собственные классы и приглашать туда учеников. После формирования класса появляется возможность давать задания детям и просматривать статистику их выполнения. А сервис-ассистент освобождает педагога от процесса проверки домашних заданий.

