Отчет ДК пос. Михайловка культорганизатора  Карпенко Т.И                                                                                                                                                                     Акция Громкие чтения. «Прочитанная книга о войне- мой подарок ветерану»
  	07 февраля 2020г. в 14.00 ДК пос. Михайловка  приняло участие в  Международной акции, посвященной 75-тию Победы в ВОВ  «Прочитанная книга о войне -мой подарок ветерану».
   Целью мероприятия стало: воспитание гражданственности и патриотизма у детей и подростков на примере лучших образцов детской литературы о ВОВ 1941-1945годов.
[bookmark: _GoBack]   	В фойе ДК была оформлена выставка книг и плакатов о ВОВ. Культорганизатором Карпенко Т.И  были прочтены отрывки из повести Валентина Катаева «Сын полка» и «Баллада о командире партизанского отряда Константине Заслонове и его адьютанте мальчике по имени «Женька» Иосифа Уткина. Далее прочла  рассказ Анатолия Митяева «Дедушкин орден» и кратко рассказала  военную биографию писателя. Анатолий Митяев сражался на многих фронтах, участвовал во многих сражениях, был ранен, контужен. А после войны, когда пришло время выбирать мирный жизненный путь, он выбрал журналистику. Сначала была газета «Пионерская правда» и журнал «Мурзилка». Анатолий Митяев не только главный редактор, но и талантливый детский писатель.   После прочтения ребята отвечали на вопросы.                                                                                                                      	Также была затронута тема «Дети войны». Среди защитников Родины были и дети. Дети, попавшие на фронт, или воевавшие в партизанских отрядах. Таких мальчишек называли «Сынами полков». Пионерами-героями названы 56 человек. Среди них высшего звания Героя Советского Союза были посмертно удостоены четверо: Валя Котик, Зина Портнова, Леня Голиков, Марат Казей. Десятки тысяч детей были награждены медалями за различные боевые заслуги. Степовик Руслан прочитал  рассказ Германа Беликова из книги  «Дети войны», о детях Ставрополья- «Быль новой деревни. О мальчике  Вите Зеленом из хутора Новая деревня, Курского района, повешенного немцами в годы войны, за украденный пистолет у военного офицера. Карпенко Олеся прочла рассказ Анатолия  Митяева «Мешок овсянки», которым в голодное время кормили собак, которые вывозили  раненых с поля боя. Дети с волнением слушали рассказы о войне, ведь литература остается одним из основных источников, который формирует историческое сознание и содействует преемственности поколений.                                                                                                                       	В конце встречи участники акции почтили минутой молчания  павших.  Присутствовало на мероприятии 22 человека.

