
                                    

         В рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в муниципальном казенном учреждении «Культурно-досуговый центр» села Нины 23 февраля прошел праздничный концерт «Песни, с которыми мы победили».
           Мероприятие стало замечательным подарком мужчинам ко Дню защитника Отечества. В этот день со сцены чествовали всех мужчин – бывших, настоящих и будущих защитников Родины, благодарили за нелегкий ратный труд солдат и офицеров нашей армии, поздравили  ветеранов Великой Отечественной войны. Зал был полон и, конечно, зрителями в основном были сильная половина человечества. Поистине знаменательным концерт стал, благодаря  присутствию на нём главы Советского городского округа Воронкова С.Н. и депутата Государственной Думы  РФ  Бондаренко Е.В., которые в торжественной обстановке поздравили всех защитников Отечества  с праздником.
Множество ярких и красочных номеров было подготовлено участниками концерта.  В исполнении творческих коллективов и солистов Дома культуры звучали любимые песни военных лет «Катюша», «Огонек», «В лесу прифронтовом», «Последний бой». Песни военных лет поднимали боевой дух наших солдат, давали покой на привале, вели в бой. Участники театрального кружка «Фортуна» показали театрализованное представление «Дети, опаленные войной».  
[bookmark: _GoBack]   Отдавая дань памяти и глубокого уважения великому подвигу советского солдата и труженика тыла, наши артисты в этот день подарили им все свое душевное тепло и щедрость сердца.

