«Любовь и Война»

В 2020 году наша страна отмечает знаменательное событие, 75-летие Победы в Великой Отечественной Войне. Победа потребовала огромных жертв и сил нашего народа, беспримерного героизма и доблести фронтовиков, самоотверженности, самоотдачи тружеников тыла. Никогда из памяти жителей нашей страны не исчезнут гордость за Великую Победу и память о страшной цене, которую за нее заплатили. Имя каждого ветерана, труженика тыла, каждого участника тех страшных событий навсегда вписаны в мировую историю.
В рамках празднования 75 - летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в нашем учреждении была показана литературно-музыкальная композиция «Любовь и Война», посвященная Году памяти и славы. 
[bookmark: _GoBack]На протяжение всего мероприятия проходила борьба между Любовью и Войной. Война твердила о том, что она всемогущая в жизни и что человек подчиняется только ей. Любовь говорила о том, что благодаря ей есть жизнь на земле, вера в будущее и верность Отечеству. Со словами любви к Родине поднимались в атаку, имя любимой женщины произносили в бреду, любовь к жизни помогала выстоять на поле брани и в концлагерях. 
Спор главных героев сопровождали номера художественной самодеятельности.  Прозвучавшие песни «Священная война», «От героев былых времен», «Землянка», «Огонек», «Синий платочек», никого не оставили равнодушными, у зрителей были слёзы на глазах. Театральная зарисовка «А зори здесь тихие» напомнила всем, о том, что в той страшной войне, жизнь могла оборваться в любую минуту. 
Многие художественные номера сопровождались видеоклипами, что усиливало эмоциональный фон мероприятия. А заключительные песня и танец «Мир, который нужен мне» выразили надежду на то, что мир в нашей стране обязательно будет.
 	Великая Отечественная война – это историческое событие, которое принадлежит не только прошлому, но и нашему новому поколению. Это победа всего народа, отстоявшего честь и независимость своей Родины, и значит часть биографии каждого из нас. Наш долг не дать забыть и переписать историю нашей страны. 

