

Муниципальное казенное учреждение «Культурно-досуговый центр» села Отказного предоставляет информацию о проведённом мероприятии в рамках празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне:
       Есть у каждого народа события и даты, которые он не забывает. Для всего российского народа одной из таких дат является Великая Отечественная война. В рамках празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 15 февраля 2020 года сотрудниками МКУ «КДЦ» села Отказного была подготовлена и проведена литературно-музыкальная композиция «Долгий путь к Победе», где прозвучала тема героизма советского народа в Великой Отечественной войне.
       Со сцены звучали поэтические строки о горе и слезах, о мужестве и стойкости, о нежности и любви, о подвиге, о Великой Победе, добытой огнём и кровью. Мероприятие сопровождалось песнями времен Великой Отечественной войны, ведь это одна из самых ярких страниц духовного богатства советского народа, сумевшего в грозный час смертельной опасности не только выстоять в битвах с могучим врагом, но и отразить в поэзии и музыке свои думы, надежды, несокрушимый оптимизм и глубокую уверенность в победе. Песня была участницей многих великих свершений. В ней отразилась история и судьба великой страны. С большим вниманием присутствующие слушали песни военной тематики в исполнении участников художественной самодеятельности: «Синий платочек», «Рио-Рита», «Нам нужна одна Победа», «На безымянной высоте», «Казаки в Берлине»  и другие. Тронули сердца зрителей и танцевальные композиции: «Закаты алые», «Вальс фронтовой сестры», «Фронтовая пляска» в исполнении танцевальных коллективов «Ладошки», «Казачок», «Радуга».
       В литературно-музыкальной композиции отразились патриотизм, великий подвиг народа, его любовь к Родной земле, любимой Отчизне.    
       Уходя с мероприятия, зрители унесли в своём сердце свет памяти о героях того страшного военного времени.
       Всего на мероприятии присутствовало 300 человек.
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