Отбор кандидатов для поступления в ВУЗы на целевые места 

В прокуратуре края ведется  работа по отбору кандидатов в абитуриенты для поступления на обучение в порядке целевой подготовки за счет средств федерального бюджета в Институты прокуратуры Московского государственного юридического университета им. О.Е. Кутафина и Саратовской государственной юридической академии, Санкт-Петербургский юридический институт (филиал) Университета прокуратуры Российской Федерации, Крымский юридический институт (филиал) Университета прокуратуры Российской Федерации, на юридический факультет Университета прокуратуры Российской Федерации (г.Москва).

На основании изложенного, при наличии желающих поступить в указанные юридические ВУЗы по целевому направлению, должны в срок до 15 апреля 2020 года предоставить в прокуратуру Апшеронского района следующий перечень документов и явиться для прохождения собеседования (кабинет № 10, ст. помощник прокурора Арудова Е.В., т. 2-55-66):
- заявление на имя прокурора Краснодарского края следующего содержания о зачислении в список абитуриентов;

- копию паспорта;

- копию ведомости успеваемости;

- собственноручную написанную автобиографию;

- характеристики из образовательного учреждения, с места жительства (по желанию направить другие характеризующие материалы);

- сведения на отсутствие судимости кандидата и его ближайших родственников;

- цветную фотографию на матовой тонкой фотобумаге размером 4*6;

- медицинскую справку по форме 086/у, справки из психоневрологического и наркологического диспансеров.

При этом сообщаю, что для поступления в юридические ВУЗы необходимо сдать единый государственный экзамен по обществознанию, русскому языку и истории.
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