О сроках и местах подачи заявления на сдачу ГИА-9 по учебным предметам в 2023-2024 учебном году

Согласно Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования  (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023 года №232/551 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования») для участия в государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования  (далее – ГИА-9) обучающиеся IX классов подают заявления в МБОУСОШ №24 имени К.И. Недорубова, где осваивают образовательные программы основного общего образования, до 1 марта включительно в места регистрации для участия в ОГЭ/ГВЭ.

	№ п/п
	Наименование учреждения
	Адрес
	Телефоны
для справок

	1.
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №24 имени К.И. Недорубова
	352680, Краснодарский край, город Хадыженск, ул. Красноармейская,138а
	8(86152)  4-17-47
 



В заявлении обучающиеся IX классов указывают выбранные ими четыре экзамена по следующим учебным предметам: экзамены по русскому языку и математике (далее вместе - обязательные учебные предметы), а также экзамены по двум учебным предметам по выбору обучающегося из числа учебных предметов: биология, география, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский), информатика, история, литература, обществознание, физика, химия (далее вместе - учебные предметы по выбору), форму и сроки участия в ГИА-9.
Заявления подаются участниками ГИА-9 лично на основании документа, удостоверяющего личность (паспорт), или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего личность (паспорт), или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего личность (паспорт), и доверенности, оформленной в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

Участники ГИА-9 с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее - ПМПК), а участники ГИА - дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (далее - справка, подтверждающая инвалидность), а также копию рекомендаций ПМПК.
Участники ГИА-9 вправе изменить перечень указанных в заявлениях экзаменов, а также форму ГИА и сроки участия в ГИА только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально. 
В этом случае участники ГИА-9 подают заявления в государственную экзаменационную комиссию (далее – ГЭК) с указанием изменённого перечня учебных предметов, по которым они планируют пройти ГИА-9, и (или) измененной формы ГИА, сроков участия в ГИА. Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.

Участники ГИА-9, проходящие ГИА только по обязательным учебным предметам, вправе дополнить указанный в заявлениях перечень учебных предметов для прохождения ГИА. В этом случае указанные участники ГИА-9 не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена подают заявления в ГЭК о дополнении перечня учебных предметов, по которым они планируют пройти ГИА.

