                                         Информация о
Муниципальном  бюджетном дошкольном  образовательном учреждениеи детском  саде  «Колобок» ст. Маркинской Цимлянского района 

  Детский сад  «Колобок»  расположен на территории   станицы Маркинской Цимлянского района, Ростовской области. Основан в 1974году. 
В 1999году детский сад передан в муниципальную собственность Цимлянского района. 
 С  23.11.1999г. на основании постановления Главы Администрации Цимлянского района № 521 от 23.11.1999г,  учреждение  именовалось: Муниципальное дошкольное образовательное учреждение №13  детский сад «Колобок», далее -в соответствии с   постановлением Главы Администрации Цимлянского района №63 от 13.02.2001 г. «О изменении названий муниципальных дошкольных образовательных учреждений района» Муниципальное образовательное учреждение №13 детский сад «Колобок» переименовано в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад №13 «Колобок», далее -в соответствии с приказом отдела образования Администрации Цимлянского района №461-о от 27.11.2006г. «Об изменении статуса МДОУ №13 «Колобок»  Муниципальному дошкольному образовательному учреждению детскому саду №13 «Колобок» изменен статус на Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида (интеллектуального приоритетного направления развития воспитанников) второй категории №13 «Колобок»,  далее  -в соответствии с приказом отдела образования Администрации Цимлянского района №523 от 31.10.2011г. «Об изменении вида и наименования  Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида (интеллектуального приоритетного направления развития воспитанников) второй категории №13 «Колобок» изменен вид и наименование на Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №13 «Колобок»,  далее - в соответствии с постановлением Администрации Цимлянского района №196 от 24.02.2015г. «О переименовании образовательных учреждений Цимлянского района»   Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №13 «Колобок» переименовано в Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Колобок» ст.  Маркинской Цимлянского  района.

    Полное наименование Организации: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  детский сад «Колобок» ст.Маркинской Цимлянского района. Сокращенное наименование  Организации: МБДОУ д/с  «Колобок» ст.Маркинской.
 В детском саду функционирует одна разновозрастная группа, которую посещают дети в возрасте от 3 лет до 7 лет. Режим работы детского сада с 7.30часов  до 17.30 часов  

 Организация является некоммерческой, не ставит основной целью деятельности   извлечение прибыли.  
Организационно-правовая форма: - бюджетное учреждение.
Тип учреждения: бюджетное.
 Тип образовательной Организации: дошкольная  образовательная Организация.      
Место нахождения Организации:
Юридический адрес 347310, Российская Федерация, Ростовская область, Цимлянский район, ст. Маркинская, ул.40 лет Победы, 6а,  фактический 
 347310, Российская Федерация, Ростовская область, Цимлянский район, ст. Маркинская,  ул.40 лет Победы, 6а.

 Учредителем и Собственником имущества Организации является муниципальное образование «Цимлянский район». 
Место нахождения Учредителя: 347320, Российская Федерация, Ростовская область, г. Цимлянск ул. Ленина, 24
  Функции и полномочия Учредителя осуществляет в рамках своей компетенции, установленной Уставом муниципального образования «Цимлянский  район», муниципальными правовыми актами - Администрация Цимлянского района, в лице отдела образования Администрации Цимлянского района.
 
Функции и полномочия Собственника осуществляет в рамках своей компетенции, установленной Уставом муниципального образования «Цимлянский  район», муниципальными правовыми актами - Администрация Цимлянского района, в лице  отдела имущественных и земельных отношений Администрации Цимлянского района.

 В своей деятельности Организация руководствуется  Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и нормативными правовыми актами РФ, законами и правовыми актами Ростовской области, нормативными актами органов местного самоуправления муниципального образования «Цимлянский район», решениями органов управления образованием всех уровней, настоящим Уставом.
 
Организация является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевой счёт для учёта операций с бюджетными и внебюджетными средствами, печать с полным наименованием Организации на русском языке. Организация имеет штамп со своим наименованием.
 
Учредитель устанавливает Организации муниципальное задание в соответствии с предусмотренными в Уставе предметом и видами реализуемых образовательных программ, осуществляет ее финансовое обеспечение в соответствии с нормативными документами. Организация не вправе отказаться от его выполнения. 















 
Организация отвечает по своим обязательствам тем своим имуществом, на которое по законодательству Российской Федерации может быть обращено взыскание.
 
Собственник имущества Организации не несет ответственности по обязательствам Организации. 
 Организация не отвечает по обязательствам Собственника.


 Организация может иметь в своей структуре различные структурные подразделения, обеспечивающие осуществление образовательной деятельности с учетом уровня, вида и направленности реализуемых образовательных программ, формы обучения и режима пребывания воспитанников. Структурные подразделения не являются юридическими лицами и действуют на основании Устава Организации и локального акта о соответствующем структурном подразделении.
 
Организация проходит лицензирование  образовательной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
 Организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с действующим законодательством и настоящим Уставом. 
 
Оказание первичной медико-санитарной помощи воспитанникам осуществляется медицинским персоналом организации МБУЗ ЦРБ Цимлянского района. Организация предоставляет безвозмездно медицинской организации помещение, соответствующее условиям и требованиям для осуществления медицинской деятельности, закрепленном в нормативном акте  (договор).

Организация питания воспитанников  возлагается на дошкольную образовательную Организацию.
Обеспечение продуктами питания Организации  осуществляется в соответствии с перспективным  десятидневным  меню, утвержденным заведующим организации,   и производится через  поставщиков в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
  Организация  обеспечивает   гарантированное  сбалансированное четырехразовое  питание  детей в соответствии с их возрастом и учетом режима работы организации  ( завтрак-8.30 час,    второй завтрак- 11.час, обед- 12.15час, полдник- 15.30час.)  
  Контроль за качеством питания (разнообразием),   витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, за санитарным состоянием пищеблока, правильностью хранения, соблюдением сроков реализации продуктов возлагается на  заведующего Организации.
  В целях усиления контроля  за организацией и качеством питания в Организации,  а так же в соответствии с действующими санитарными нормами и правилами в дошкольной организации ежегодно проводится производственный контроль по программе, утвержденной заведующим Организации.  
Режим и кратность питания воспитанников устанавливается в соответствии с длительностью их пребывания в Организации и требованиями санитарных правил и норм.
Для питания воспитанников, а также хранения и приготовления пищи в Организации выделяются специальные помещения (пищеблок, кладовые). Обеспечение питанием воспитанников  за счет бюджетных ассигнований  осуществляется в случаях и в порядке, которые установлены соответствующими органами государственной власти Ростовской области и   органом  местного самоуправления – Администрацией Цимлянского района.
 
 В Организации не допускается создание и деятельность политических партий, религиозных организаций и (или) объединений. 
 Использование при организации образовательной деятельности методов и средств обучения и воспитания, образовательных технологий, наносящих вред физическому или психическому здоровью обучающихся, запрещается.
 Участниками образовательных отношений являются воспитанники, родители (законные представители) несовершеннолетних воспитанников, работники Организации.
Права, обязанности и ответственность участников образовательных отношений, а также меры социальной поддержки воспитанников установлены действующим законодательством Российской Федерации.

В целях защиты прав участников образовательных отношений, в Организации создается Комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений. Порядок создания, организация работы, принятия решений и их исполнения устанавливается локальным актом Организации (Положением). 

