
Информация  по письму  министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 11.06.2019 г. № 47-01-13-11226/19,  в целях исполнения подпунктов 2.2.1 пункта 2.2 Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 года, утвержденного Президентом Российской Федерации 28 декабря 2018 года № Пр-2665.
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                                        Пояснительная записка
В целях  создания безопасных условий работы   школы  и в связи  с активизацией деятельности  террористических организаций на территории Российской Федерации  необходимо объяснять детям суть возникающей опасности и обучать их правилам поведения при  возможной угрозе терактов,  развивать у учащихся  наблюдательность и прививать им навыки  бдительности.  Подробно  информировать  учеников о том,  как следует вести себя при обнаружении бесхозных и подозрительных предметов в транспорте,  в общественных местах, школе, на улице.  В зависимости  от возраста учащихся от класса к классу объем информации по одинаковым темам возрастает и детализируется.  Причем в старших классах делается акцент на практические занятия ( специальные тренировки,  решение  тактических задач в предложенной ситуации,  сюжетные и ролевые игры, разбор конкретных ситуаций,  действия при угрозе взрыва на улице). В школе необходимо:

· повысить уровень воспитательно-разъяснительной  работы с подростками  через  взаимодействие с комиссиями по делам несовершеннолетних при районных администрациях, с ОПДН;

· активизировать разъяснительную работы среди учащихся и родителей по вопросам правопорядка  и правилам поведения при чрезвычайных ситуаций;

· привлекать самих учащихся к укреплению правопорядка в школе;

· повышать самосознание учащихся через разнообразные формы;

· развивать у учащихся чувства бдительности и реакции  самосохранения во время  учебного процесса и  в каникулярное время;

Организационные мероприятия:

· проведение мероприятий по применению  практических,  теоретических навыков; 

· своевременное принятие мер по поступившим сигналам.

Работа с семьей:

· организовать консультации специалистов-психологов, педагогов для родителей, тематические встречи родителей с работниками образования, правоохранительных органов.

Правовой всеобуч учащихся:

· проведение бесед, классных часов по разъяснению, правил поведения и  информированности учащихся;

· разъяснение учащимся ответственности за заведомо ложные сообщения о фактах терроризма, о неподобающем поведении вблизи железных дорог;

· проведение тематических бесед и лекций;

· изучение государственных и международных документов о правах человека, о положении в обществе и правах ребенка.

В 2018-2019 учебном году в школе установлен пропускной режим- вход строго по документам, регулярно проверяется чердак, прилегающие территории на наличие посторонних, подозрительных предметов. Заключен договор с охранным предприятием для обеспечения безопасности на территории школы, проводятся учебные эвакуации учащихся и сотрудников школы по сигналам ГО и ЧС.  На уроках ОБЖ,  внеклассных мероприятиях учащиеся  изучают  правила поведения в экстремальных ситуациях,  проводятся внеклассные мероприятия по профилактике  религиозного и национального экстремизма с приглашением сотрудников РОВД по действиям в экстремальных ситуациях.
В настоящее время огромную тревогу у правоохранительных органов вызывает поведение подростков, которые из хулиганских побуждений сообщают заведомо ложную информацию, о том, что в школе заложена бомба. Подобные звонки отвлекают милицию, пожарных, медицинских работников от важных дел, срывают учебные занятия, заставляют родителей испытывать тяжелые переживания.  

Таких «шутников» обязательно находят, привлекают к ответственности, ставят на учет в ОВД, родители вынуждены оплачивать расходы за работу всех служб, прибывших к месту ложной тревоги, а это очень большие денежные суммы. Поэтому, не становитесь пособниками террористов, даже в шутку.

Статья 207 УК РФ

(Заведомо ложное сообщение об акте терроризма)

Заведомо  ложное  сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях,  создающих  опасность  гибели  людей, причинения значительного имущественного  ущерба  либо наступления  иных  общественно опасных последствий,  наказывается штрафом в размере до 200000 (двухсот тысяч) рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до  восемнадцати  месяцев, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет.

(в ред. Федерального закона от 08.12.2003 N 162-ФЗ)
Действия при поступлении угрозы по телефону

1. В то же время не оставляйте  без внимания ни одного подобного звонка; 

2.Немедленно передать полученную информацию в правоохранительные органы; 

3. Необходимо  запомнить особенности речи: голос - громкий (тихий), высокий (низкий); темп речи - быстрая (медленная); произношение - отчетливое, искаженное, с заиканием,  шепелявое, с  акцентом  или  диалектом; манера  речи - развязная, с издевкой, с нецензурными  выражениями; 

4.обязательно постараться отметить звуковой фон (шум автомашин или железнодорожного транспорта, звук телерадиоаппаратуры, голоса и т.п.; 

5.отметить характер звонка - городской или междугородный; 

6.зафиксировать точное время начала разговора и его продолжительность
Рекомендации

 специалистов российских служб безопасности:
· Остерегайтесь людей, одетых не по сезону. Если вы видите летом человека, одетого в плащ или толстую куртку – будьте особенно осторожны.

· Остерегайтесь людей с большими сумками, баулами и чемоданами, особенно, если они находятся в непривычном месте (например в кинотеатре или на празднике). 

· Старайтесь удалиться на максимальное расстояние от тех, кто ведет себя неадекватно, нервозно, испуганно, оглядываясь, проверяя что-то в одежде или в багаже. 

· Не поднимайте забытые вещи: сумки, мобильные телефоны, кошельки. 

Ни в коем случае не принимайте от незнакомых лиц никаких подарков, не берите вещей с просьбой передать другому человеку.
Директор МКОУ СОШ № 4                          Л. И. Хархарова
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