Письмо министра образования  от30.01.2003, № 39-51-19/09
VII. Антитеррористические мероприятия

О представлении отчетности по реализации плана мероприятий по противодействию терроризму в органах управления образованием субъектов Российской Федерации, образовательных учреждениях.

Во исполнение требований Федерального закона от 25 июля 1998 г. N 130-ФЗ "О борьбе с терроризмом", постановления Правительства Российской Федерации от 15 сентября 1999 г. N 1040 "О мерах по противодействию терроризму", распоряжения Правительства Российской Федерации от 19 октября 1999 г. N 4634П-ПУ, дополнения к письму Минобразования России от 21.09.99 N 38-55-45/38-02 "О мерах по противодействию терроризму в учреждениях образования" от органов управления образованием субъектов Российской Федерации и образовательных учреждений Минобразованием России получены отчетные материалы о проделанной работе по борьбе с терроризмом. В органах управления образованием субъектов Российской Федерации, в образовательных учреждениях планируются и реализуются, организуются организационные, технические, учебно-воспитательные мероприятия по противодействию терроризму.

Вопросы бдительности, укрепления дисциплины и общественной безопасности рассматривать на совещаниях ректоров, факультетов, кафедр, на заседаниях ученых и педагогических советов.

Настоящие Организационно-методические указания довести до органов управления образованием субъектов Российской Федерации и подведомственных образовательных учреждений.
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