Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
основная общеобразовательная школа № 15 станицы Махошевской
урок по кубановедению в 8 классе
 «Храмы кубани»

составитель:

учитель кубановедения МБОУ ООШ № 15 станцы Махошевской 
                                                                     пУШКАРЕВА еЛЕНА аЛЕКСАНДРОВНА
Урок в 8 классе.

Тема: « ХРАМЫ КУБАНИ»

Цель занятия: 

 формирование мировоззрения, уважения к историческому и культурному наследию, знакомство с архитектурой Кубани 
Задачи: 
активизировать познавательную деятельность школьников; 
познакомить учащихся с видами архитектуры на Кубани, христианскими памятниками Кубани; 

формировать понятие о предназначении православного храма
Оборудование: мультимедийный проектор и компьютер, магнитофон, карта города Краснодара
Форма занятия – заочная экскурсия.

Ход занятия

I. Организационный момент
II. Краткое повторение изученного материала:

- Что такое архитектура? Дайте научное толкование этого слова?

- Какие виды архитектурных построек вы можете назвать?

- Когда пришло христианство на Русь? (ответ: 988 год)
- Кто из древнерусских князей принял христианскую веру и крестил Русь? (ответ: Князь Владимир, прозванный Святым)
- За это Русская православная церковь причислила князя Владимира и его бабушку, принявшую христианство ещё в IX  веке, к лику святых. Как их теперь называют? (ответ: Святые Равноапостольные Владимир и Ольга)

- С тех пор как князь Владимир окрестил русский народ, жизнь русичей стала немыслима без храмов
III Введение в новую тему

(Слайд №1)

Звучит  «Во Царствии твоём» В. Яковлева в исполнении Краснодарского камерного хора
Учитель: 
На земле благословенной,


Где течёт Кубань - река,



Божий храм стоит смирено – 

Купол… небо… облака

Это строки их стихотворения Надежды Тананко «Купол, небо, облака»

(Слайд № 2)На слайде появляются слова из пророчества святого Даниила «Бог небесный воздвигнет царство, которое вовеки не разрушится…»
Итак, ребята, как вы думаете, о чём пойдёт наш  разговор сегодня? ( О храмах, о святых местах)
Дорогие друзья, я предлагаю вам заочное путешествие к христианским памятникам Кубани. Мне бы очень хотелось, чтобы вы познакомились с архитектурой родного края
С прибытием черноморских казаков в 1792 году в Тамань на Кубанской земле начинается строительство церквей. Одной из первых на средства А. А. Головатого была возведена церковь во имя Покрова Богородицы в архитектурном стиле классицизма: чёткие форма, фронтон крыш – равнобедренный треугольник, прямоугольные окна, вытянутые и разделённые горизонтальными гранями. 

(Слайд № 3)

Талантливые зодчие Кубани В. А. Филиппов, А. П. Косякин создавали собственные оригинальные проекты в стиле классики.
Но ещё раньше! В 1022 г. во время существования Тмутараканского княжества здесь же на Таманском полуострове русским князем Мстиславом была основана церковь Богородицы, позже ставшая центром местной епархии. К сожалению, не сохранившаяся до наших времён, так как долгое время Земля Кубанская являлась плацдармом для выяснения отношений между разными народами.

 С момента присоединения Кубани к России (8.04.1783 г) прошло 16 лет (1799 год), а в Черномории действовало лишь 16 церквей. Но к 1831 году их насчитывалось уже 49! В 1797 году был заложен первый войсковой собор. Его строительство, начатое в 1800 году, завершилось в 1802 году. Архитектура деревянного собора несла в себе яркие черты «украинского барокко», сохранившего древнерусские строительные традиции. Элементы  стиля барокко (от итальянского – странный, причудливый) использовали кубанские архитекторы Петин Н.Г., Филиппов В. П., Мальгерб И. К.  Освящённый в честь Воскресения Господня шестиглавый собор красовался под Кубанским небом более семидесяти лет, но за ветхостью был разобран в 1879 году

Чуть позже, в 1872 году, по проекту братьев Ивана и Елисея Черников построили белокаменный собор Пресвятого Благоверного князя Александра Невского в традиционном византийском крестово-купольном стиле.  Зодчие Кубани Черники работали в русско-византийском стиле, проявляющемся в килевых закомарах, арматурном поясе, шлемовых куполах. Пятиглавый храм снаружи был побелен, почему екатеринодарцы и назвали его «Белым». Но храм ждала ещё более жестокая участь Как «не представляющий историко-культурной ценности и занимающий слишком много места в центре города» был взорван в марте 1932 года. (слайд № 4). 

Сейчас мы можем любоваться отстроенным в другом месте храмом, но по тому же проекту, в 2006 году. Кстати, наш батюшка Александр принял самое активное участие в его строительстве. Мне бы очень хотелось, чтобы вы собрали для наших занятий материал о истории существовании это замечательного Белого Собора.
В 1796 г. Была основана Екатерино – Лебяжья пустынь – первый мужской монастырь Черномории. Находился он на северном берегу Лебяжьего лимана (недалеко от Брюховецкого куреня)

В 1846 году (спустя пятьдесят лет), «утверждена» Мариинская монашеская пустынь – первый женский монастырь Кубани (на левом берегу реки Кирпили, между станицами Тимашевской и Роговской)

А вот перед вами белокаменный мужской монастырь Свято-Михайловской пустыни

(слайд № 5)

Монастырь над великой рекою,
Сентября золотистая грусть…

Со своей красотой неземною

В куполах заповедная Русь.

Под призыв колокольного звона 

Православный крестился народ,

И молитвы заветное слово

Долетало да горных высот…

Предлагаю прогуляться по улицам современного Краснодара. Если посмотреть на карту, то можно увидеть, как изменилось положение православья в современном мире. На карте

Обозначены места расположения действующих церквей Краснодара. Посмотрите, как их много? Во всех частях города!

Вот одна из старейших церквей Краснодара – церковь Святого Ильи по проекту Петина. В 2007 году ей исполнилось 100 лет. В IX веке на месте храма находился колодец, из которого во время эпидемии холеры жители Екатеринодара брали воду, именно здесь был отслужен специальный водосвятный молебен.
(слайд № 6)

Свято - Троицкий  собор (архитектор И.Мальгерб) 1899-1910 гг. Пятикупольный в неорусском стиле , с колокольней, с историей появления православья на Кубани в образе икон, которые находятся на улице, на внешней стороне собора.
(слайд № 7)


Свято - Георгиевский храм Обратите внимании, что Свято-Троицкая, Георгиевская и Ильинская церкви построены в традициях Московской школы и шатровой архитектуры
(слайд № 8)


Главный собор Кубани Свято – Екатерининский кафедральный собор. Его строили с 1900 по 1914 год по проекту архитектора И. К. Мальгерба в византийском стиле (решение после посещения в Константинополе Святой Софии), в честь спасения императорской семьи во время крушения поезда в1888 г. Ступеньки (их 12 по количеству апостолов) завершаются папертью. Над входом  - колокольня. Венчает храм купол. Купол у храма один, а вот глав – как одна, так и множество. Одна символизирует единого Бога; три – в честь Святой троицы; пять – символизируют Христа и четырёх евангелистов ; тринадцать глав символизируют Христа с двенадцатью апостолами. Сколько глав у Свято – Екатерининского собора?
(слайд № 9) 
Храм Рождества Христова, на территории которого располагается детский дом
 (слайд № 10) 
Храм Ходжох
 (слайд № 11)

Какой храм вы видите на этом снимке? 
(слайд № 12) (ответ: Храм святого Архангела Гавриила) А как много вы знаете о нашем строящимся храме?

Мы познакомились лишь с несколькими храмами. Они отличаются друг от друга. На следующих занятиях мы узнаем о каждом из них гораздо больше. Сейчас я предлагаю каждому из вас на несколько минут представить себя архитектором, которому следует подготовить проект храм. Сделайте зарисовки того храма, который вы хотели бы построить.

Так в чём же предназначение православного храма? 

(Ребята высказываются, учитель обобщает ответы детей)
Общение с Господом требует особого состояния души, расположения её к искренности, открытости, благоговению и отрешённости от мелких личных проблем. Поэтому для верующих людей важно иметь такое место, как храм Божий.
Надеюсь, что интерес к возрождению православия приведёт вас в храмы Кубани

IV. Задание на следующее занятие. По интересам направление выбираете самостоятельно:
Собрать дополнительный материал по истории существования Войскового Александро – Невского собора. Посетить местный храм, собрать максимум сведений о его основании. Представить свои архитектурные проекты храмов. 
