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АКТ № 4
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Мы, комиссия родительского контроля в составе родителей Назаренко Ю.В., Поплавской К.А., Шматухиной И.В., провели проверку по организации питания в школьной столовой для обучающихся.

Цель проведения общественного контроля: проверка качества питания в школьной столовой; соответствие выхода порции; санитарное  состояние школьной столовой.

В результате проверки установлено: 
1. школьная столовая имеет полный набор помещений и оборудования для 
организации питания детей с использованием сырья. Помещения оборудованы необходимым количеством технологического оборудования, на момент проверки оборудование исправно, используется частично. Имеются контрольные весы для взвешивания блюд.
2. предлагаемые блюда имеют приятный соответствующий вид, запах. При 
дегустации блюд установлено, что вкусовые качества достаточно высоки, качество обработки соответствует предъявляемым требованиям. Процесс приготовления блюд организован в полном соответствии с технологической картой, в соответствии с меню, снимается ежедневная проба.
3. В ходе проверки были проведены контрольное взвешивание и сняты пробы 
готовой продукции с целью органолептической оценки. Порции соответствуют норме.

Вывод: комиссия установила, что школьная столовая соответствует требованиям, предъявляемым нормативно – правовыми актами, вес порций соответствует норме выхода блюд. Оценка работы школьной столовой признана удовлетворительной.

Члены комиссии: 
Назаренко Ю.В.
Поплавская К.А. 
Шматухина И.В.

