Информация о специальных условиях для обучения детей-инвалидов, инвалидов и лиц с ОВЗ в МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7»
Для обучающихся с ОВЗ используются специальные адаптированные образовательные программы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ), методы обучения, коррекционные занятия с педагогом-психологом, учителем-логопедом Адаптированная программа разрабатывается с учётом особенностей развития ребенка, основной целью является коррекция нарушений развития и коррекция нарушений социальной адаптации. Разработкой адаптированной программы школа занимается самостоятельно. Основой для разработки адаптированной программы является ФГОС.
     При наличии медицинских показаний и соответствующих документов (справка - заключение ВК медицинской организации) для детей-инвалидов, инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано индивидуальное обучение на дому по индивидуальному учебному плану в соответствии с заключением медицинской организации о состоянии здоровья и обращением в письменной форме родителей (законных представителей).
        Педагоги школы прошли курсы повышения квалификации по вопросам организации образовательного пространства и обучения учащихся с ОВЗ.
Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации» законодательно закрепляет принцип доступности образования для лиц с особыми образовательными потребностями. Понятие «инклюзивное образование» трактуется как «обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей». Для обеспечения этого «равного доступа к образованию» в образовательных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность для лиц с ОВЗ, создаются специальные условия. Доступность обучения, воспитания и развития детей с ОВЗ обеспечивается «за счет использования специальных образовательных программ и методов обучения и воспитания, специальных учебников, учебных пособий и дидактических материалов, специальных технических средств обучения, предоставления услуг тьютора, проведения групповых и индивидуальных коррекционных занятий».

Условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами
Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.
В качестве основной цели в области реализации права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья в МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7» рассматривается создание условий для получения образования всеми детьми указанной категории с учетом их психофизических особенностей.

Создание универсальной безбарьерной среды в ОО
В 2014г. в МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7» в рамках реализации Государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на  2011-2015 год»  была создана архитектурная доступность объекта  (вход в здание школы оборудован пандусом, расширены дверные проемы в учебные помещения, проведен ремонт учебных кабинетов и санитарного узла), а также закуплено оборудование для кабинета «Доступная среда», что позволяет лицам с ограниченными возможностями здоровья и детям-инвалидам, инвалидам обучаться в нашей школе.

Информационное обеспечение
Информационно-образовательная среда МБОУ «Родионово-Несветайская СОШ № 7» обеспечивает доступ детям с ограниченными возможностями здоровья, родителям (законным представителям), педагогам к сетевым источникам информации, к информационно-методическим фондам, которые содержат наглядные пособия, мультимедийные, аудио- и видеоматериалы. 
Информационная открытость школы для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья и их родителей (законных представиьелей) осуществляется через официальный сайт школы (с версией для слабовидящих).
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