Народный самодеятельный хоровой коллектив муниципального бюджетного учреждения «Централизованная клубная система» Ленинградского сельского поселения Ленинградского района 


Народный хор ДК был организован в 1969 году при Доме культуры имени Кирова и стабильно работает по настоящее время. Первым руководителем был Василий Дмитриевич Николаев. С 1994 года  хором руководил Григорий Емельянович Чепиков. 
В 1975 году коллектив защитил звание “народный” и в последующие годы подтверждал это высокое звание. Участниками коллектива являются люди разного возраста, разных профессий, а объединяет всех этих людей – любовь к кубанской песне. Репертуар народного хорового коллектива разнообразен. В него включены лирические, военно-патриотические, авторские, кубанские народные  песни и т.д. В работе с коллективом используется многоголосье. Репертуар выбирается с учетом возраста и психологических особенностей коллектива. Ежегодно коллектив отчитывается перед населением района, выезжает в сельские клубные учреждения культуры.
Репертуар коллектива пополняется новыми песнями. С этим репертуаром коллектив ежегодно участвовал в различных мероприятиях: районном фестивале «Кубанская музыкальная весна», в краевом фестивале – конкурсе народного художественного творчества «Во славу Кубани, на благо России».
[bookmark: _GoBack]Основной задачей коллектива является пропаганда кубанских народных песен, поэтому он постоянно участвует во всех концертных программах, которые проводятся в Централизованной клубной системе Ленинградского сельского поселения: «Рождество Христово», «День Защитника Отечества», «Международный женский день 8 марта», «Масленица», «День независимости России». Также народный хор принимает участие в районных мероприятиях: «День станицы», «Ночь музеев», «Ночь библиотек» и др. традиционными стали чествования ветеранов войны, труда, тружеников тыла ст. Ленинградской на дому. Народный хоровой коллектив частый и желанный гость в хуторах Ленинградского сельского поселения. 
У хора есть спутник «Казачата».

