Творческая характеристика студии
классического и эстрадного  танца «Фейерверк» за 2015-2016 г.г.

       Студия классического и эстрадного  танца «Фейерверк» создана 29 апреля 2010 года при ЦКС Ленинградского района, создателем и руководителем которого стала Крохмаль Лариса Анатольевна.
[bookmark: _GoBack]       В репертуар коллектива входят 31 танец эстрадного, народно-стилизованного направления. Ежегодно репертуар пополняется новыми номерами, которые участники коллектива с удовольствием предоставляют вниманию зрителей. В состав коллектива входят 41 человек от 5 до 18 лет, это три возрастные группы, постоянно пополняющиеся новыми участниками.
       Коллектив существует шесть лет и ежегодно 29 апреля празднует свой День рождения. За эти годы коллектив участвовал в концертах, в различных станицах и поселках Ленинградского района и Краснодарского края, а также постоянный участник культурно-зрелищных мероприятий в Ленинградском районе: фестиваль искусств «Кубанская музыкальная весна», «Ночь музеев», «Дни станицы», народные гулянья «Рождество»  и «Масленица».  В ноябре 2015 года танцевальный коллектив стал участником творческой смены во Всероссийском детском центре «Орленок». Администрацией Всероссийского детского центра была объявлена благодарность руководителю студии классического и эстрадного танца «Фейерверк» Крохмаль Ларисе Анатольевне за высокий профессионализм и активное участие в творческой деятельности Центра. Коллектив является постоянным участником городского хореографического фестиваля «Гран па», проходящем в городе Ейске, и награждается дипломом.
       В 2015 и 2016 году коллектив принял участие во Всекубанском фестивале - конкурсе «Полифония сердец» и оба раза был награжден  Дипломом Лауреата I степени. В январе 2016 г. cтаршая группа танцевального коллектива «Фейерверк» приняла участие в VI Открытом фестивале творчества молодежи «Зажги свою звезду» и была награждена дипломом III степени. 

В планах коллектива участие в других конкурсах и огромное желание, и стремление добиться в них успеха.


Балетмейстер ЦКС 
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