
Условия предоставления бесплатного питания  школьникам 
в 2021-2022 учебном году



Согласно постановлению Администрации города Ростова-на-Дону от 10.04.2013 № 375 «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного питания обучающимся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Ростова-на-Дону» (ред. от 26.08.2020) бесплатное горячее питание обучающихся следующих категорий:
· обучающиеся по образовательным программам начального общего образования в виде завтрака или обеда; (оформлять родителям питание не нужно, предоставляется  в соответствии  с приказом о зачислении ребенка в школу)
- обучающиеся по образовательным программам	основного общего  и среднего общего образования, включенные в списки малообеспеченных семей, являющихся получателями пособия на ребенка, согласно	Областному закону от 22.10.2004 № 176-ЗС «О пособии на ребенка гражданам, проживающим на территории Ростовской области» (далее – получатели пособия на ребенка), в исключительных случаях – обучающихся из семей, находящихся в социально опасном положении – в виде завтрака или обеда,  обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья – в виде завтрака и обеда.( для учащихся с ОВЗ необходимо предоставить справку ПМПК; детям из малообеспеченных семей предоставляется бесплатное питание на основании заявления родителей в школу или через оформление в МФЦ)
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