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Работа штаба воспитательной работы велась в соответствие с планом заседаний штаба. Было  проведено    4 заседания, на которых рассмотрены вопросы организации весенних каникул, летнего отдыха и трудоустройства подготовка  к различным мероприятиям  (месячник патриотической и спортивной работы, День самоуправления, ко Дню Победы в ВОВ, школьная спартакиада).

[bookmark: _page_30_0]Особое внимание уделялось вопросам   работе  с учащимися, состоящими на внутришкольном     учете, разъяснению Закона РО №346;  профилактике травматизма детей.

В течение полугодия проводился  школьный Совет профилактики (12.01.2023, 15.03.1023, 17.04.2023, 21.04.2023,02.05.2023г). Рассмотрено 15 персональных вопросов. 
	
Социальным педагогом Оганезовой И.И., психологом школы Ханиной Н.А. , проводились профбеседы с учащимися группы социального риска, с  учащимися находящимися под особым педагогическим вниманием. 
Социальный педагог и психолог посещали семьи на дому. 
16 мая  было  проведено мероприятие о недопустимости   немедицинского употребления ПАВ. Беседу с учащимися 7-8 классов  провели социальный педагог школы  Оганезова И.И. и врач по гигиеническому просвещению детской поликлинники № 4 Стасенко Л.И.

 Учителями  физической культуры Сабининой Е.С., Очеретной С.Н., Кочеровым А.Н. была  проведена школьная спартакиада, посвященная Дню пионерии. В мероприятие носило общешкольный характер, были вовлечены все учащиеся школы. В мероприятие приняли участие пыпы члены Совета отцов школы.
  Были проведены общешкольные праздники – ежегодно проводимые творческие   мероприятия, в которых участвуют все классы школы:
- «Последний звонок»  для учащихся 9-11 классов организован как торжественная линейка,
- День защиты детей и открытие лагеря «Радуга», подготовленные силами учащихся театрального кружка.
     К проводимым  мероприятиям  члены ШВР привлекали     родительскую общественность : Совет отцов, представителей родительских комитетов школы, общественные организации, духовенство.
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