«Общественное наблюдение на ГИА-2020»

С целью повышения открытости и прозрачности проведения государственной итоговой аттестации, а также информирования общественности о ходе её  проведения по  программы основного общего и среднего общего образования, в пунктах проведения экзаменов (ППЭ) организуется общественное наблюдение в соответствии приказом министерства образования и науки РФ от 28 июня 2013 г. N 491
"Об утверждении Порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников" (далее – Порядок)
	За разъяснениями мы обратились к  заместителю начальника управления образования Марине Климентьевне Ханджян.
Кто может стать общественным наблюдателем? 
	Общественными наблюдателями при проведении государственной итоговой аттестации, в том числе при проведении экзаменов в пунктах проведения экзаменов, при проверке экзаменационных работ в местах работы предметных комиссий, при рассмотрении апелляций по вопросам нарушения установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации, несогласия с выставленными баллами в местах работы конфликтных комиссий (далее вместе - места проведения государственной итоговой аттестации), (далее - общественные наблюдатели) признаются совершеннолетние граждане Российской Федерации (далее - граждане), получившие аккредитацию в соответствии с Порядком, а именно:
· представители государственных органов законодательной власти;
· члены попечительских советов образовательных учреждений;
· представители СМИ;
· члены родительских комитетов общеобразовательных учреждений;
· представители общественных объединений и организаций».

Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе. Понесенные расходы общественным наблюдателям не возмещаются.

Как стать общественным наблюдателем?
	Аккредитация граждан осуществляется по их личным заявлениям. В заявлении указываются:
а) фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, пол, реквизиты документа, удостоверяющего личность гражданина, подавшего заявление, адреса регистрации и фактического проживания, контактный телефон;
б) форма осуществления общественного наблюдения (с присутствием в местах проведения государственной итоговой аттестации и (или) дистанционно, с использованием информационно-коммуникационных технологий) - для лиц, желающих получить аккредитацию в качестве общественного наблюдателя при проведении государственной итоговой аттестации;
в) населенный пункт, на территории которого гражданин желает присутствовать в качестве общественного наблюдателя в местах проведения государственной итоговой аттестации.
г) даты присутствия в местах проведения государственной итоговой аттестации, в местах проведения ВсОШ и олимпиад;
д) дата подачи заявления.
Указанные данные удостоверяются личной подписью лица, подавшего заявление.
Места проведения государственной итоговой аттестации для общественных наблюдателей, а также форма осуществления общественного наблюдения определяются аккредитующим органом с учетом пожеланий гражданина, указанных в его заявлении, и с учетом потребностей аккредитующих органов.
Аккредитацию граждан в качестве общественных наблюдателей в Краснодарском крае осуществляет министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края».

Что входит в обязанности  общественного наблюдателя?
	«Как было сказано ранее, прежде всего ознакомиться с документами, регламентирующими порядок проведения ГИА.  
	В  день проведения экзамена по прибытию в ППЭ пройти инструктаж по порядку проведения экзамена. И неукоснительно соблюдать порядок проведения ГИА и требования руководителя ППЭ».
 
Когда надо писать заявление  о желании стать  общественным наблюдателем?
	Заявление об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя при проведении государственной итоговой аттестации подается не ранее 1 февраля и не позднее,  чем за три рабочих дня до установленной в соответствии с законодательством об образовании даты проведения экзамена по соответствующему учебному предмету. 
	Уже на сегодняшний день подано 26 заявлений на участие в качестве общественного наблюдателя на ЕГЭ и 35 заявлений на ОГЭ. Прием заявлений продолжается до  23 апреля 2020 года.
	Статус общественных наблюдателей подтверждается удостоверением общественного наблюдателя, выдаваемым аккредитующим органом.
	К удостоверению общественного наблюдателя прилагается график посещения мест проведения государственной итоговой аттестации 



Какими правами обладает общественный наблюдатель? 

Общественные наблюдатели обладают достаточно широкими полномочиями. Они могут присутствовать в день экзамена в месте проведения ГИА (в том числе непосредственно в аудиториях, где проходит экзамен), имея на руках паспорт и удостоверение общественного наблюдателя.  Свободно перемещаться по ППЭ (при этом в одной аудитории может находиться только 1 общественный наблюдатель). Также  направлять в государственную экзаменационную комиссию (ГЭК) министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края в день проведения экзамена акт о выявленных нарушениях порядка проведения ГИА в ППЭ.
Кроме этого, общественный наблюдатель может быть включен в состав комиссий, рассматривающих апелляции участников на нарушения порядка проведения ГИА.

Что запрещается делать общественным наблюдателям? 

	Общественные наблюдатели  не могут вмешиваться в ход подготовки и проведения ГИА. Входить или выходить из аудитории во время экзамена слишком часто, создавая помехи участникам. Запрещено общаться с участниками ГИА во время экзамена (оказывать содействие, задавать вопросы, делать замечания, передавать средства связи, электронно-вычислительную технику, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации; отвлекать экзаменующихся). А также пользоваться в аудиториях мобильными телефонами, фото- и видеоаппаратурой, компьютерами.
При нарушении вышеуказанных требований общественный наблюдатель может быть удален из ППЭ членами ГЭК.
Общественный наблюдатель несет ответственность за злоупотребление своим положением в целях удовлетворения корыстной или иной личной заинтересованности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации».

[bookmark: _GoBack]Где можно подать заявление на аккредитацию в качестве общественного наблюдателя в 2020 году?
«Написать заявление на аккредитацию в качестве общественного наблюдателя можно в Управлении образования администрации МО Новокубанский район (г. Новокубанск, ул. Первомайская, 134), а также обратившись в школу по месту жительства.  При себе необходимо иметь паспорт».

