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              Руководителю ОУ                    

О проведении собрания для выпускников 11 классов 
 по подготовке к ИС  в 2019-2020 учебном году

Управление образования администрации муниципального образования Новокубанский район в соответствии с пунктом 10, разделом III Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования  (приказ Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования от 7 ноября 2018 года № 190/1512), методическими рекомендациями по организации и проведению итогового сочинения (изложения), доводит до Вашего сведения, что 27 ноября 2019 года в 14.00 в МОБУГ № 2 г. Новокубанска проводится районное собрание для выпускников 11 классов  по вопросам организации и проведения итогового сочинения (изложения) 4 декабря 2019 года. На собрание приглашаются заместители по УВР, классные руководители 11 классов.  
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Лист ознакомления

 выпускников 11 классов с основными вопросами проведения ИС-11   в 2020 году муниципального образования Новокубанский район 
Районное собрание  для выпускников 11 классов по теме: «Ознакомление учащихся с ключевыми моментами По​рядка проведения итогового сочинения (изложения)   по  программам среднего общего образования в 2020 году. Рассматриваемые вопросы:

Заявление   на итоговое сочинение (изложение)   которое проводится 4 декабря подается до 19 ноября  включительно 2019 года, 
итоговое  сочинение (изложение)  - является допуском к ЕГЭ и ГВЭ; 

итоговое  сочинение (изложение)  проводится   4 декабря 2019 года; 

для детей инвалидов и инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья при   представлении рекомендаций ПМПК или справки МСЭ действительных на время подачи заявления  продлевается время на 1,5 часа.

 Начало итогового  сочинения (изложение) в пунктах проведения экзаменов  ППЭ - ОО -  в 10.00 часов.
Получившие на ИС-11 - незачет имеют право повторно пересдать в дополнительные сроки предметов –  05 февраля 2020 года,  06 мая  2020 года; 
Сочинение пишут – черными гелиевыми ручками. 

Школы предоставляют – орфографические словари на каждого учащегося;

В случае не согласия с результатами подается апелляция и рассматривается в установленные сроки; 

 На экзаменах запрещено иметь при себе и  пользоваться: телефонами, электронно-вычислительной техникой, фото, аудио и видеоаппаратурой, справочными материалами, письменными заметками и иными средствами хранения и передачи информации. 
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