 Отчет о проведении классного часа
  "Герои нашего времени" 
 Для обучающихся с  1  по 11 классы  в  МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ» 18 апреля 2022 года  были проведены классные часы на тему "Ценности и героизм!"
 Основная цель мероприятия: развитие у обучающихся гражданской позиции, формирование образа истинного патриота и защитника Родины.
В рамках классного часа и  согласно методическим рекомендациям для  обучающихся  был  показан  видеофрагмент  об одном из офицере  Российской армии Алексее Борисовиче Бернгарде.  После чего с ребятами  обсудили два фундаментальных понятия - мужество и героизм, ценности и качества этого человека. 
В качестве вывода  ученикам старших классов  было  предложено  сравнить ценности и качества  обучающихся с ценностями  и качествами «повседневных героев» и героя России А.  Бернгарда и самому себе мысленно ответить на вопрос « А мог бы и я быть героем?»
Школьниками был сделан выводы, что все мы люди разные, но всех нас объединяют ценности: Родина, любовь к народу, моральная ответственность, семья, и  в каждом из нас уже есть необходимые ценности  и качества, и выбор теперь только за ними.
 Всегда будем прославлять имена мужественных людей, сражающихся за Родину и братский народ! Наша страна всё сделает для мира и процветания каждого из нас! Будем гордиться нашей Родиной!
 Отчет подготовил педагог –организатор Мальцева А.Ю.
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