   Проект «Вместе-сила!»
  Для уменьшения количества детей потенциальной группы «риска» (это обучающиеся, которые находятся в социальных условиях, неблагоприятных или недостаточно благоприятных для их развития, обучающиеся из малообеспеченных и неполных семей) в МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ» ведется работа  по ЗОЖ. 
Направление данного проекта – это привлечение учащихся  «группы риска» к регулярным занятиям физической культурой и спортом, укрепление здоровья обучающихся.
[bookmark: _GoBack]Мероприятия:	проведение спортивных соревнований по различным видам спорта, спортивных праздников, спортивных  мероприятий.
Результаты:	апробированы и применяются механизмы вовлечения учащихся в деятельность по организации и участию в спортивных мероприятиях.
Показатели:
- количество проведенных спортивных мероприятий - 2
- количество детей  из потенциальной «группы риска», принявших участие в спортивных мероприятиях в качестве организаторов -1
- количество детей  потенциальной «группы риска», принявших участие в спортивных мероприятиях в качестве участников – 3
В рамках реализации данного  проекта «Вместе-сила!» региональной методической темы «Система педагогического наставничества как средство профилактики девиантного поведения подростков» в преддверии Дня Защитника Отечества 20.02.2023 г. в  МБОУ «Алексеево-Тузловская СОШ» советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Мальцевой А.Ю.  совместно с учителями физической культуры  Болдыревым И.В. проведено спортивное мероприятие «Ярмарка  движения». 
В ходе ярмарки  учащиеся имели возможность участвовать в любых соревнованиях, предложенных им на 8 станциях. 
Количество попыток не ограниченно, выбор вида соревнований – по желанию. За удачную попытку ребенок  в качестве стимулирования  получал  жетоны.
Цель: формирование региональной системы социально-психолого-педагогической  помощи и поддержки детям потенциальной  группы «риска».




