Отчет о проведенных мероприятиях
в рамках летней оздоровительной  кампании 2021г. в Муниципальном бюджетном учреждении сельский дом культуры «Кубань» станицы Новоплатнировской Новоплатнировсккого сельского поселения
за август месяц.

[bookmark: _GoBack]        В августе месяце, согласно разработанному плану, в МБУ СДК «Кубань» продолжилась  работа по максимальной занятости детей и подростков в летний период. В фойе дома культуры организованны семь игровых зон. В любое время дети с родителями и подростки могут посетить эти игровые зоны. Работа дома культуры «Кубань» осуществляется до 21-00 часа.  На этих мероприятиях присутствовало от 10 до 20 детей. Также запланированы мероприятия в дистанционном режиме: «Краснодарский край – без наркотиков»- информационный онлайн – час; «Российский стяг»- онлайн викторина, посвященная Дню Российского триколора; литературный круиз «Путешествие по романам Ф.М. Достоевского», к 200- летию писателя; «История русской народной игрушки»- познавательный онлайн – час.  Велась работа всех имеющихся клубных формирований для детей и подростков.                         
На мероприятии «История России в творчестве великих музыкантов» была приглашена семья Целых, состоящая на учете в ОПДН МВД по Ленинградскому району. Дирижёр   дома культуры Кузьменко В.И. познакомил ребят с кантатой С. Прокофьева «Александр Невский». В рамках празднования 800- летия со дня рождения А.Невского, проводятся различные формы мероприятий, где ребята соприкасаются с историей нашей Родины. 
  Дети  и подростки в августе месяце активно участвовали в спортивных соревнованиях, эстафетах и играх,  квестах, танцевальных часах и настольных играх. Проявляли свои лидерские качества, знания и смекалку в таких мероприятиях: «Скажи наоборот»-игровая ситуация; «Кто умнее?»- викторины и загадки в час отдыха; «Преодолей препятствие»- игра – эстафета, «Веселые истории»- конкурс смешных историй, «Пришел Яблочный Спас – готовь сани про запас»- конкурсная программа .     На каждом мероприятии присутствовало музыкальное сопровождение, проводились физминутки,  флэшмобы «Делай  как мы», дискотеки «Танцевальные время», дископрограмма «Ура! Каникулы!», музыкальная программа «Радио хит». На протяжении всего месяца  работы летней досуговой  площадки организаторы создавали благоприятную эмоциональную атмосферу в детском коллективе, интересную и разнообразную форму отдыха и оздоровления детей. Ребята получают конкретные знания, умения и навыки лидерства, огромное удовольствие от интересных встреч и мероприятий.
Худ. руководитель МБУ СДК «Кубань»                                  Л.В. Величко 









