140 лет Новоплатнировской
      …Далеко раскинулась во все стороны света степь. Древние могилы – курганы стерегут её опалённый ветрами и солнцем покой. Немеренная земля, неохватное небо и непочатый край всего, что нужно человеку для безбедной жизни. Именно так выглядела кубанская земля полтора века назад.  «По здешним степям за тысячи лет прошло много  народов, их следы заросли высокой травой. А в конце восемнадцатого века воткнули копья на крутых берегах Кубань – реки жалованные грамотой Екатерины запорожцы во главе с атаманом Антоном Головатым. Стали охранять южные рубежи империи и обживать степь»,- пишет в своей книге «Слово о хлебе насущном» В.И. Стрелецкий, житель станицы Новоплатнировской. 
     Старожилы рассказывают, что первым обосновался в глухом месте, которое  в 1909 году  назовут станицей Новоплатнировской, некий казак Майборода, а уже потом сюда переселилась часть казаков из станицы Платнировской. Основную группу  населения составляли казаки, но было много и иногородних из центральных российских губерний и из Украины. Много воды утекло с того времени. Первая мировая, гражданская война, коллективизация, становление колхозов, Великая Отечественная – все испытала и пережила станица.  И сегодня ей 140 лет. Это подтверждают архивные документы. Кажется, это так много -140! Но как изменилась за это время жизнь! Люди пожилого и среднего возраста помнят ещё, как в поле с тяпками на специально оборудованных машинах ездили мамы и бабушки  на прополку свёклы, кукурузы, как вручную складывали стога соломы  в поле на корм скоту и для птичников. Помнят запах молока и силоса на колхозных фермах. Помнят, как на «линейке»  приезжал на дом к больному врач. Хорошо помнят партийные и комсомольские собрания, пионерские линейки. А проводы в армию, свадьбы, праздники! Ни одно застолье не обходилось без песен. И как пели! Сейчас кажется, что жили просто, открыто, хлебосольно. Все были на виду. Я помню, как наша соседка баба Комариха, высокая, крупная женщина, подхватив руками многочисленные юбки, бегала вокруг моей бабушки с криками:  «Ратуйте, люди добрые!», а за ней с вилами в руках бежал муж, худенький, невысокий дед Комар (как мы его называли) и орал: «Убью! Гадюка !». Бабушка спокойно приказала: «Брось, Мишка, вилы и ступай до дому. А ты, Мария, иды со мной, побалакаем». И дед послушно пошёл домой, вполголоса ругая свою Комариху. Совсем шолоховский дед Щукарь! 
   Да, люди в Новоплатнировской замечательные. Хлеборобы, электрики, врачи, учителя, экономисты, юристы, военные,  воспитатели, архитекторы, дизайнеры…- люди самых разных профессий, с высокими званиями, должностями и без них,  родившиеся и выросшие здесь, работают в самых разных уголках нашей страны.
    Время неумолимо. Станица очень изменилась внешне. Конечно, к лучшему.  И ежегодно жители торжественно отмечают  её  День рождения. Проходят ярмарки, устраиваются развлечения для детей и взрослых, работает выездная торговля. Флажки, шары, фейерверки!
  Пандемия внесла свои коррективы в жизнь станицы. 140-летие отметили  скромно, без обычных гуляний. Дворец культуры в центре станицы и площадка перед ним были празднично украшены. Торжественно встречали главу муниципального образования Ленинградский район Шулико Ю.Ю. и всех прибывших гостей. Во Дворце культуры прошла праздничная концертная программа. Её подготовил отдел культуры администрации района. Автор сценария – О.В.Залата, звукорежиссёр _ В.И. Гура. Ведущие -   тоже работники отдела культуры О.Залата и Д. Суфрадзе. На празднике были представители районной администрации. Глава муниципального образования Ленинградский район Юрий Юрьевич Шулико выступил с приветственным словом. За плодотворное сотрудничество, за большой личный вклад в развитие Новоплатнировского сельского поселения и в связи с празднованием Дня станицы Благодарностью главы Ленинградского района награждены индивидуальные предприниматели, главы КФК:   Колесник Евгений Викторович, Садиловский Василий Васильевич, Сорока Михаил Григорьевич, Шостак Владимир Викторович. А памятным подарком – глава Новоплатнировского сельского поселения Блоха Геннадий Дмитриевич. Затем были вручены Благодарности главы Новоплатнировского сельского поселения Абрамову К.А., директору ООО «Новый фермер», Турченко С.Г., индивидуальному предпринимателю, Титову А.А., главе КФХ, Герасименко П.П., главе КФХ, Лиунцай В.Г., главе КФХ, Голенко Никите, студенту 2 курса краснодарского краевого колледжа культуры.
       Глава Новоплатнировского сельского поселения  Блоха Г.Д.  вручил  ценные подарки лучшим работникам учреждений и организаций: Григорьевой А.Г., старшей медсестре больницы, Полищук С.Н., учителю начальных классов, Остапенко Т.Н., учителю русского языка и литературы, Зуйченко С.Н., методисту детсада, Каплун Н.В., заведующей ветучастком, Унгурян Л.М., ветсанитару, Джур О.В., ведущему специалисту местной администрации, Величко Л.В., художественному руководителю ДК «Кубань», Белаш А.С.,  работнику МУП  ЖКХ, Смирнову И,Ю., электромонтёру, Масько Я.С., оператору АО почты, Ковалёву В.С., слесарю, Сердюк Е.А., работнице администрации, Затона А.Н., продавцу, Малаховой В.В., продавцу, Резник Л.Б., товароведу.
       Звучали на празднике слова благодарности тем, кто вкладывает частичку своей души и труда в благоустройство родного дома, отеческого подворья.  Победителями конкурса на лучшее подворье   стали  Ткаченко Л.А., Минтян  А.И. Турченко С.Г. и Турченко Е.А., Величко Н.В. и Величко Р.С., Касапова Н.Л. и Касапов Н.В.  Им  вручили ценные подарки.  
    Дети – самое дорогое, что у нас есть. Это будущее станицы, страны. На сцену были приглашены для вручения денежных подарков молодые родители, подарившие станице новых жителей: Бутенко П.С., Зимина Е.В., Полеев Д.А., Болотских М.А., Тюрин Т.Н., Тюрина С.М., Скороход Т.А., Арнаутов А.В., Ужва У.А., Шостак М.П., Панкин М.С., Васильев Т.Д.,Мостовская,  В.В.,Тихомирова Ю.С., Принц А.В., Черкашина П.А.
   Чествовали на празднике и долгожителей: Дацко Михаила Матвеевича, ветерана ВОВ, Шестак Варвару Михайловну, Бахаровскую Анну Николаевну. Им пожелали здоровья,  долгих лет жизни и вручили ценные подарки.
  Украшением праздника были  творческие коллективы и солисты. Образцовый ансамбль танца «Ровесник» ( руководитель Шилова И.А.) встречал почётных гостей композицией «Любимый край», а потом порадовал зрителей танцами «Гарни казаченьки», «Оранжевое небо», «Я на печке молотила», «Вечер, вечер, матушка». Выступали и гости.  Народный вокальный ансамбль «Родня», исполнивший песни «Тэрныца»,  «Ой, у Лузи», «У поли стоит верба», никого в зале не оставил равнодушным. Солисты районных вокальных ансамблей  Т. Субботовская, А.Проказова,А.Пукавка, Д.Суфрадзе подарили зрителям прекрасные песни: «Cadillas» , «The best», «Не люби», « Life». Бурными аплодисментами были встречены односельчане   С.Величко, Л.Степанченко, Л.Иванник, исполнившие песню «Сердце земли моей» и дуэт С Величко и А.Пукавка с песней «Не жди меня».
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	Пусть небо над тобой, любимая станица,
	Сияет чистотой и миром доброты!
	Пусть радуют тебя улыбчивые лица.
	Живи и расцветай, как символ красоты!

	Леднева Г.А., ветеран педагогического труда.
