Отчет о проведенных мероприятиях
в рамках летней оздоровительной  кампании 2021г. в Муниципальном бюджетном учреждении сельского дома культуры «Кубань» станицы Новоплатнировской Новоплатнировского сельского поселения
за июнь месяц.

Согласно разработанному плану летней оздоровительной кампании  в МБУ СДК «Кубань» с начала лета ведется работа по максимальной занятости детей и подростков. Организована летняя досуговая площадка, которая работает в вечернее время суток (среда, пятница и суббота).  А в  утренние часы по вторникам и четвергам, проводятся массовые игровые программы совместно с летней оздоровительной площадкой , организованной на базе МАОУ СОШ №11. На этих мероприятиях присутствует 65  детей. А в остальные дни запланированы мероприятия в дистанционном режиме. Ведется работа всех имеющихся клубных формирований для детей и подростков.
Разумно организованный летний отдых детей, создание необходимых условий для укрепления их здоровья – это и есть  наша задача. И этой задаче подчинена вся проводимая на летней досуговой  площадке воспитательная, культурно - досуговая, краеведческая работа, которая проводится в занимательных и разнообразных формах: игры (ролевые, подвижные, поисковые  и др.), творческие соревнования,  конкурсы, беседы, экскурсии, акции и др. В составлении плана применялись самые разнообразные сочетание видов детской деятельности и форм работы.   
      1 июня,  в День защиты детей, перед Дворцом культуры «Кубань» состоялось  праздничное представление «Радуга планеты детства», в котором были задействованы  ребята 1-4 классов  из  профильного лагеря дневного пребывания «Калейдоскоп» МАОУ СОШ № 11, дети из детского сада «Родничок». Это было весёлое шоу для всех детей станицы. Цель ставилась реальная: создать атмосферу праздника с приходом лета, поднять детям настроение, вызвать эмоциональный отклик. Ведущая Красочка (Степанченко Л. ) стала заводилой праздника, даже Клякса (Минтян К. – волонтер культуры)  вызывала только симпатии зрителей. На сцене танцевали, пели и показывали театрализованное действо все детские коллективы дома культуры. Были игры, конкурсы, танцевальная программа.
[bookmark: _GoBack]       Каждый вторник и четверг ребят ждали веселые  и интересные программы. Дети активно участвовали в игровых программах, эстафетах и играх, проявляли свои лидерские качества и творческие способности  в таких мероприятиях: - игровая программа «Дружба начинается с улыбки»,  - развлекательная программа «Поделись добром»; игры, эстафеты и конкурсы «Вместе веселей!»; игровая программа с использованием загадок и викторин «Вика- викторинка!».      Почти на каждом мероприятии присутствовало музыкальное сопровождение, проводились физминутки,  флэш-мобы «Делай  как мы», дискотеки «Танцевальные время», тематические дископрограммы «Ура! Каникулы!», «Попади в ритм!»
В канун Пушкинского дня в России проведены Акции и мероприятия, посвященные дню рождения А.С. Пушкина. В рамках проекта «Культура для школьника» театром миниатюр «Чудаки» театрализован отрывок из Повести И.П. Белкина «Барышня крестьянка» и инсценирование стихотворения А.С. Пушкина «Что в имени твоем»- участником театрального коллектива «Радуга» Н. Медведь. Дети совершили путешествие по сказкам великого русского поэта . Ребята вспомнили его сказочных героев во время литературной игры. Участвовали в литературной викторине, играх «Наливное яблочко», «Быстрая сказка», и отгадывали кроссворд. После проведения таких мероприятий ребята понимают, что ничто, кроме любви и добра, не способно победить зло на этом свете. Целью этих мероприятий было развитие познавательной активности детей, пробуждение интереса к творчеству  А.С. Пушкина.
         Особенно хочется выделить  мероприятия нравственно-патриотического воспитания.  К Дню России проведены такие мероприятия как: литературно – музыкальная композиция «Россия Родина моя!»;  конкурс рисунков «Цветная Россия»,  тематическая диско программа для подростков и молодежи «Цветущий триколор».  Ко дню памяти и скорби  ребята участвовали в Акции «Журавли Победы», сами изготавливали журавликов и писали фамилии своих родственников, участников Великой Отечественной войны. Учили стихи и рассказы о детях войны, готовили презентации и видео публикации к акциям «Войной украденное детство», «Свеча памяти». 
        В рамках месячника антинаркотической направленности  провели конкурс  социальной рекламы «Наш выбор - ЗОЖ», информ – дайджест «Быть здоровым – это модно», гимнастический флэш-моб «На зарядку становись!». Л. Степанченко – руководитель кружка вместе со своим коллективом участвовала в краевом конкурсе агитационных роликов «Кино ЗОЖ». Ребята из театрального кружка «Радуга» (рук. Голенко Л.М.) участвуют в краевом конкурсе «Квест  «Тропа здоровья». 
Большой интерес у ребят вызвали мастер-классы: «Инсценируем песни», «Танцуй  вместе с нами!». Организаторы  приобщали  ребят к творческим видам деятельности. Конкурсы рисунков и плакатов на разные темы помогали раскрыться детям, показать своё творчество.   
Каждый четверг, когда на улице жарко,  ребята в прохладном зале смотрели  кино  и мультфильмы, предоставленные кинотеатром «Горн». 
Ребята познакомились с жизнью Александра Невского, просмотрели  фильм 1938 года «А. Невский» (К 800- летию А. Невского).                                 Голенко Л.М. – режиссер дома культуры репетировала с выпускниками программы выпускных балов. 
       На протяжении всего месяца  работы летней досуговой  площадки организаторы создавали благоприятную эмоциональную атмосферу в детском коллективе, интересную и разнообразную форму отдыха и оздоровления детей. Ребята получают конкретные знания, умения и навыки лидерства, огромное удовольствие от интересных встреч и мероприятий.
Работа по летней оздоровительной кампании продолжается.
 
Художественный руководитель  МБУ СДК «Кубань» ст. Новоплатнировской                            Л.В. Величко

