Отчет о проведенных мероприятиях
в рамках летней оздоровительной  кампании 2021г. в Муниципальном бюджетном учреждении сельского дома культуры «Кубань» станеицы Новоплатнировской Новоплатнировсккого сельского поселения
за июль месяц.

Согласно разработанному плану летней оздоровительной кампании  в МБУ СДК «Кубань» с начала лета ведется работа по максимальной занятости детей и подростков. Организовано клубное любительское обьединение «Этот разноцветный мир», которое работает в вечернее время суток (среда, пятница и суббота).  А в  утренние часы, по вторникам и четвергам, проводятся массовые игровые программы,эстафеты и познавательные игры совместно с летней оздоровительной площадкой , организованной на базе МАОУ СОШ №11. В фойе дома культуры организованны семь игровых зон. В любое время дети с родителями и подростки могут посетить эти игровые зоны. Работа дворца культуры «Кубань» осуществляется до 21-00 ч. 
Разумно организованный летний отдых детей, создание необходимых условий для укрепления их здоровья – это и есть  наша задача. И этой задаче подчинена вся проводимая на летней досуговой  площадке воспитательная, культурно - досуговая, краеведческая работа, которая проводится в занимательных и разнообразных формах: игры (ролевые, подвижные, поисковые  и др.), творческие соревнования,  конкурсы, беседы, экскурсии, акции и др. В составлении плана применялись самые разнообразные сочетание видов детской деятельности и форм работы.   
В июле проведеннны следующие мероприятия : «Кто больше назовет» - словесная игра; «Разноцветные забавы» - марафон игр; «Защитники земли русской» - конкурс рисунков; « Семья – любви великой царство» - онлайн игра; «День воинской славы» - показ фильма, «Дорожная азбука» - игровая программа по ПДД, «Будь активным и спортивным» - онлайн флешмоб, «Некрасовская Русь» - видео час для детей к празднованию 200 летия со дня рождения Н.А. Некрасова, «Путешествие по фольклорным станциям» - познавательная игра, «Азбука театра» - онлайн час, в рамках проекта «Культура для школьников», «Преодолей» - час безопасности для детей в летний период.
    Самымым ярким мероприятием было- «Путешествие по фольклорным станциям». Цель мероприятия:  познакомить детей с русским фольклором через песни, частушки, игры на народных инструментах (баян, балалайка, деревянные ложки). Увлекательное путешествие ребят прошло по трём станциям : «Музыкальная», «Шумовой оркестр» и «Сказачная». В ходе мероприятия дети водили хоровод, играли, пели, участвовали в моментальной сказке - экспромт. Ребята получили заряд положительных эмоций и хорошее настроение. Завершилось меропроиятие большой фотосессией.
Интересной была онлайн игра «Семья – любви великой царство» посвящённая 8 июля, Дню семьи, любви и верности. Целью её было сформировать у детей и подростков представление о семье, как о людях, которые любят друг друга, заботятся друг о друге. Воспитать у детей и подростков чувства любви и уважения к родителям, гордости за свою семью. В ходе онлайн игры ребята познакомились с историей праздника, а так же поучаствовали в весёлой игре – викторине на тему семьи. 
     А в конкурсе рисунков «Защитники земли русской» приняли участия ребята начальной школы МАОУ СОШ № 11. Мальчишки и девчонки развивали свою фантазию, рисуя защитников земли русской, героев истории: Александра Невского, Дмитрия Донского, Трёх Богатырей, и др. В конце мероприятия была организованна выставка риссунков по которым определили трёх победителей. Участникам, занявшим призовые места, были вручены подарки. Все участники сделали фото на память. 
[bookmark: _GoBack]      На протяжении всего месяца  работы дома культуры «Кубань» специалисты по работе с детьми и подростками создали благоприятную эмоциональную атмосферу в детских коллективах, интересные  и разнообразные формы отдыха и оздоровления детей. Ребята получили конкретные знания, умения и навыки лидерства, огромное удовольствие от интересных встреч и мероприятий.
Работа  летней оздоровительной кампании продолжается.
 
Руководитель кружка МБУ СДК «Кубань» ст. Новоплатнировской                            Л.С. Степанченко.


