Приём в 1 класс
[bookmark: _GoBack]Приём граждан в первые классы школ регламентируется приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 года №458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» ( С изменениями и дополнениями от: 8 октября 2021 г., 30 августа 2022 г., 23 января, 30 августа 2023 г.)
Зачисление детей в первые классы начинается по достижении ими возраста шести лет и шести месяцев на 1 сентября текущего года при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет.
По заявлению родителей (законных представителей) детей, при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет,  учредитель образовательной организации вправе разрешить приём детей в образовательную организацию в более раннем или более позднем возрасте.
Ребенок, в том числе усыновленный (удочеренный) или находящийся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, имеет право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его брат и (или) сестра (полнородные и неполнородные, усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых являются родители (законные представители) этого ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенказа исключением случаев, предусмотренных частями 5 и 6 статьи 67 Федерального закона от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".. (Федеральный закон от 21.11.2022 № 465-ФЗ «О внесении изменений в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 67 (ч.3.1) Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
С 7 октября 2023 г. вступили в силу изменения в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования». 
     В Порядок добавлен пункт 9 (1) в части предоставления места во внеочередном порядке в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях детям, указанным в пункте 8 статьи 24 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», и детям, указанным в статье 28.1 Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 226-ФЗ «О войсках национальной гвардии Российской Федерации», по месту жительства их семей.

Прием заявлений в первый класс для детей, имеющих право первоочередного или преимущественного приема, а также детей, имеющих регистрацию на закрепленной за школой территории, начинается не позднее 1 апреля (в 2024 году во всех общеобразовательных организациях Новокубанского района приём начинается 1 апреля) и завершается 30 июня текущего года. Зачисление в школу производится в течение 3 рабочих дней после завершения приема заявлений о приеме на обучение в первый класс.
Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
Прием граждан в школу осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка.
Заявление о приеме на обучение и требуемые документы для приема на обучение подаются одним из следующих способов:
в электронной форме посредством ЕПГУ
- с использованием функционала (сервисов) РПГУ, интегрированных с ЕПГУП (при подаче заявления о приеме на обучение в электронной форме посредством ЕПГУ не допускается требовать копий или оригиналов документов, предусмотренных пунктом 26 Порядка приёма, за исключением копий или оригиналов документов, подтверждающих внеочередное, первоочередное и преимущественное право приема на обучение, или документов, подтверждение которых в электронном виде невозможно)
- лично в общеобразовательную организацию
- через операторов почтовой связи (с уведомлением о вручении).

Общеобразовательная организация осуществляет проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме на обучение, и соответствия действительности поданных электронных образов документов. При проведении указанной проверки общеобразовательная организация вправе обращаться к соответствующим государственным информационным системам, в государственные (муниципальные) органы и организации.
Для приема родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка  представляют следующие документы:
– копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка;
– копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
– копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
– копию документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка или поступающего, проживающего на закрепленной территории, или в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования);
-справку с места работы родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка (при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение);
-копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
При посещении общеобразовательной организации и (или) очном взаимодействии с уполномоченными должностными лицами общеобразовательной организации родитель (законный представитель) ребенка предъявляет оригиналы документов, указанные выше.
Родители могут также представить другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.
Телефон горячей линии в управлении образования - 8(86195)30224

     Также напоминаем, что в соответствии с пунктом 6 Порядка образовательные организации должны разместить на информационном стенде и официальном сайте в сети Интернет не позднее 15 марта текущего года или в течение 10 календарных дней  с момента издания распорядительного акта органа местного самоуправления муниципального района или распорядительный акт органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего государственное управление в сфере образования, о закреплении за общеобразовательными организациями конкретных территорий муниципального района или субъекта Российской Федерации.
     На информационном стенде и официальном сайте в сети Интернет не позднее 10 календарных дней с момента издания распорядительного акта, о закреплении конкретных территорий муниципального района за школами, размещается информация о количестве мест в первых классах. Не позднее 5 июля текущего года размещается информация о наличии свободных мест в первых классах для приема детей, не проживающих на закрепленной территории образовательной организацией. Также данные информации в вышеназванные сроки размещаются в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
     
