Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение основная общеобразовательная школа № 22 им. Л.И.Глушко п.Зорька

муниципального образования Новокубанский район

Приказ                                                                                                   

«21»  апреля  2023г.                            п.Зорька
             № 47
О мерах по обеспечению безопасности МОБУООШ № 22

им. Л.И.Глушко п.Зорька в период

праздничных и выходных дней в мае 2023 года
На основании приказа министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 31 марта 2023 года № 905 «О мерах по обеспечению безопасности образовательных организаций в период праздничных и выходных дней в мае 2023 года», письма управления образования администрации муниципального образования Новокубанский район от 03.04.2023г № 167 «О мерах по обеспечению безопасности образовательных организаций в период праздничных и выходных дней в мае 2023 году», в целях обеспечения антитеррористической безопасности образовательных организаций, предупреждения экстремистских проявлений в период праздничных и выходных дней, посвященных Празднику Весны и Труда, 77-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,
 приказываю:

1.Самойленко Юлии Сергеевне заместителю директора по учебно-воспитательной работе назначить ответственных лиц за обеспечение безопасности в период праздничных и выходных дней,  1,8 и 9 мая 2023 года:

- провести в срок до 25 апреля 2023г инструктажи с работниками МОБУООШ № 22 им. Л.И.Глушко п.Зорька, привлеченных к работе в нерабочие дни, по террористической, пожарной безопасности;

2.Классным руководителям школы:

- провести разъяснительную работу с родителями и обучающимися о правилах безопасного поведения детей в быту, на дороге и местах массового скопления людей, на объектах железнодорожного транспорта, водных объектах, а также недопустимости их появления в торговых центрах, парках и других общественных мессах до окончания периода повышенной опасности, связанной с пандемией; 
3.Сторожам школы и охраннику – Маркосян Сусанне Гарниковне:

усилить:

- охрану здания, подъездных путей и коммуникаций, пропускной режим на территорию и здание МОБУООШ № 22;

- контроль за парковкой транспорта вблизи МОБУООШ № 22 и информировать территориальные органы внутренних дел обо всех фактах несанкционированных парковок транспортных средств;

- контроль за состоянием котельных установок, пищеблоков и систем водоснабжения, исключив свободный доступ к ним посторонних лиц;

обеспечить:
- регулярные осмотры прилегающих к МОБУООШ № 22 территории, а также осмотры мастерских, чердачных, подвальных и иных помещений, при необходимости произвести их опломбирование;
- исправность и доступность средств тревожной сигнализации, первичных средств связи, довести до сведения работников номера телефонов служб экстренного реагирования;

- в телефонном режиме, информировать ведущего специалиста управления образования администрации муниципального образования Новокубанский район (Плохих) обо всех чрезвычайных происшествиях, связанных с угрозой жизни и здоровью обучающихся и работников МОБУООШ № 22 дополнительно письменно-в течении суток.

4.Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

5.Приказ вступает в силу со дня его подписания.
Директор МОБУООШ № 22

им. Л.И.Глушко п.Зорька                                    Н.А.Конфедератова

