Отчет МО Крыловский район
 об участии в сетевом межмуниципальном  взаимодействии в 2020-2021 уч.г.

С целью межмуниципального взаимодействия педагогов, повышения уровня профессионального  мастерства, распространения педагогического опыта работы в 2020 -2021 учебном году продолжилась работа в данном направлении.
 18 декабря 2020 года в целях качественной подготовки к государственной итоговой аттестации  по математике , межмуниципального взаимодействия педагогов Крыловского , Павловского и Кущевского районов   в МБОУ СОШ № 3 ст-цы Крыловской Крыловского района состоялся  межрайонный семинар учителей математики « Эффективные методы и приемы подготовки к ГИА по математике. Особенности подготовки к ГИА 2021».
 В рамках семинара педагоги рассмотрели вопросы формирования компетентности педагогов в области функциональной грамотности, формирования функциональной и математической грамотности у учащихся, повышения мотивации низкомотивированных обучающихся.
Приняли участие в мастер- классах «Особенности решения задач с параметром ЕГЭ- 2021» и «Особенности решения практико- ориентированных задач ОГЭ – 2021», подготовленных учителями МБОУ СОШ №3 Ашаевой Е.Н. и Сусь О.В.
Педагоги проанализировали просмотренные мероприятия, поделились собственным опытом по подготовке учащихся к ГИА, организации тематического контроля и дали высокую оценку семинару.
Тьютор  ЕГЭ Голинченко О.Н. Познакомила математиков с методом подводящих задач при подготовке к ОГЭ  и ЕГЭ.
Тьютор ОГЭ Богачева С.И. рассмотрела изменения в КИМах ОГЭ-2021по математике, основные направления подготовки к экзамену.
Педагоги проанализировали просмотренные мероприятия, поделились собственным опытом по  подготовке учащихся к  ГИА, дали высокую оценку семинару.
22 января 2021 года в целях качественной подготовки к государственной итоговой аттестации по физике, межмуниципального взаимодействия педагогов Крыловского, Павловского и Кущевского районов состоялся  межрайонный семинар учителей физики « Эффективные  формы работы по повышению качества обучения и подготовки к ГИА по физике. Особенности использования современного оборудования в образовательном процессе по физике».
Межрайонный семинар учителей физики состоялся на базе МБОУ СОШ №7  ст-цы Октябрьской Крыловского района, которая является Центром образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста», а также в 2020 г. получила новое  современное оборудование для кабинета физики.
Педагоги посетили урок физики в 11 классе «Решение задач по теме «Формула тонкой линзы» с использованием современного оборудования, который провела Никитенко Н Н.   Учителя физики Сопко Е.В., Харченко И.В. и Косаревская Н.Н.  вновь ощутили себя в роли обучающихся и вместе с учениками  11 класса работали в группах, выполняя различного типа задания.
Муниципальным тьютором Косаревской Н.Н. подготовлен разбор заданий  2 части ЕГЭ по геометрической оптике .
Учитель МБОУ СОШ №2 Харченко И.В. остановилась на требованиях к оформлению лабораторных работ в ОГЭ.
Руководитель РМО учителей физики, тьютор ОГЭ Сопко Е.В. рассмотрела вопрос «Деятельность педагога в рамках подготовки учащихся 9 классов к итоговой аттестации»
В рамках семинара ведущим специалистом МКУ «Центр методического и хозяйственного обеспечения МОО»  Панченко Т.А. и учителем физики МБОУ СОШ №3 Мильбрат Т.В. были рассмотрены  вопросы формирования компетентности педагогов в области функциональной грамотности и  формирования естественно-научной грамотности у учащихся на уроках физики.
 Педагоги проанализировали просмотренные мероприятия, поделились собственным опытом по  подготовке учащихся к  ГИА по физике, дали высокую оценку семинару.
В целях качественной подготовки к государственной итоговой аттестации по истории и обществознанию, межмуниципального взаимодействия педагогов Крыловского, Павловского и Кущевского районов 17 марта на базе МБОУ СОШ №30  станицы Октябрьской состоялся межрайонный семинар учителей истории и обществознания «Совершенствование педагогического мастерства через освоение системно-деятельностного подхода в обучении, воспитании, развитии обучающихся в условиях ФГОС».
Педагоги посетили урок истории в  11 классе «Культурное пространство России во второй половине XVIII в.»  (учитель Старченко Е.Г.) и в 9 классе  «Административные правооотношения» (учитель Никитенко О.В.).
Учитель истории и обществознания МБОУ СОШ №5 Бурденкова М.А., эксперт предметной комиссии ЕГЭ  по истории, провела мастер – класс  «Критерии оценивания  второй части ЕГЭ по истории, рекомендации по  написанию исторического сочинения».
	Учитель МБОУ СОШ №7 Мартынова Л.В., эксперт предметной комиссии ЕГЭ по обществознанию познакомила педагогов с критериями оценивания второй части ЕГЭ по обществознанию.
	Учитель МБОУ СОШ №10 Замковая Е.А. подготовила презентацию своего опыта по теме «Формирование элементов финансовой грамотности в урочной и внеурочной деятельности». 
 	Педагоги проанализировали просмотренные мероприятия, поделились собственным опытом и материалами по подготовке учащихся к  ГИА по истории и обществознанию, дали высокую оценку семинару.

В рамках реализации  проекта «Движение вверх»   специалисты МКУ «Центр методического и хозяйственного обеспечения МОО», педагоги ОО приняли участие в мероприятиях, организованных  ресурсным центром МО Кущевский район.
 28 января 2021г.  ведущие специалисты методического центра и педагоги Крыловского района участвовали в семинаре, организованном   в режиме ВКС на  базе МКУ ЦРО Кущевского  района по теме «Дорогами памяти», 4 марта 2021 г. – в семинаре «Особенности работы консультационных пунктов по подготовке к ГИА – 9 в условиях территориальной разобщенности ОО». 
17 марта  2021 г.  учителя географии приняли участие в семинаре «Цикл  разноуровневых занятий для учителей- предметников по вопросам  итоговой аттестации» .
 18 марта 2021 г.  школьные библиотекари приняли участие в семинаре «Патриотическое воспитание в условиях школьной библиотеки, как часть духовно нравственного развития обучающихся». По итогам семинара состоялось обсуждение основных направлений работы школьного библиотекаря по данному направлению.
30 апреля 2021 г. ДОУ МО Крыловский район приняли участие в семинаре «Инновационные педагогические технологии в системе дошкольного образования в различных направлениях деятельности».
 В рамках семинара выступали: ст. воспитатель МАДОУ №20 Арнавутова А.В. по теме «Современные подходы к проектированию здоровьесберегающей среды ДОО в работе с детьми с тяжелыми нарушениями речи» и заведующий МДОУ №5 Сильченко Н.В. по теме « Экопарк – центр экологического воспитания в условиях сельского детского сада».
[bookmark: _GoBack] В течение 2020 - 2021 учебного года к сетевому взаимодействию подключились МБДОУ №4 и МБДОУ №6 (в прошлом году участвовали МБДОУ №5 и МАДОУ №20),   школьные библиотекари района.
В сентябре 2020 г. МАДОУ №20 приняло участие в краевом конкурсе «Инновационный поиск».  По результатам конкурса им присвоен статус краевой инновационной площадки по теме «Технологии проектирования здоровьесберегающей среды дошкольной образовательной организации в работе с детьми с тяжелыми нарушениями речи» (http://wiki.iro23.info/images/b/bc/Prikaz_o_prisvoenii_statusa_kraevIP_ot_05.02.2021.pdf)  .
Ведущий специалист МКУ «Центр методического
и хозяйственного обеспечения МОО»                                             Т.А. Панченко   

 



