Семинар учителей иностранного языка
	10 декабря 2021 года в формате ZOOM конференции состоялся семинар учителей иностранного языка «Особенности подготовки выпускников к ГИА 2022 по иностранному языку».
	Никому не секрет, что успех учеников в изучении иностранного языка и их отношение к предмету зависят от того насколько интересно проводятся уроки, какие методические приемы, методы и формы организации учебной деятельности использует учитель на уроке.
 	О современных методах в преподавании английского языка в начальной школе как залоге успешной подготовки к ГИА подготовила выступление учитель английского языка Ледяйкина Е.С.
В своем выступлении Екатерина Сергеевна подчеркнула, что для качественного обучения учащихся  и впоследствии удачного участия в ГИА необходим целый ряд факторов, в том числе поиск новых современных методов и форм организации учебной деятельности, поделилась своим опытов  работы в начальной школе.
[bookmark: _GoBack]	Тьютор по иностранному языку Л.А. Бутко рассмотрела вопрос подготовки выпускников к ГИА в 2022 г. на основе результатов ГИА 2021 г. Людмила Александровна обратила внимание учителей на ошибки выпускников, допущенные при выполнении задании в 2021 г., изменения в КИМах ЕГЭ 2022 г., познакомила с рекомендациями по совершенствованию преподавания учебного предмета, а также с материалами, которые могут оказать методическую помощь учителям при подготовке к государственной итоговой аттестации.
