10 февраля 2020 года в МБОУ СОШ № 2 состоялся семинар учителей географии «Формирование нового содержания географического образования на основе принципов метапредметности как условия достижения высокого качества образования».
 Педагоги посетили  урок географии в 6 классе по теме «Озера, болота» учителя географии Шевлюга С.Б. Светлана Борисовна основной своей задачей ставила показать педагогам  организацию групповой работы учащихся на уроках географии в рамках ФГОС.
	 Учитель географии Стефак В.И. подготовила выступление и презентацию по теме «Достижения метапредметных результатов обучения на уроках географии» и поделилась собственным опытом  по реализации данного направления.
 Рыбальченко И.Ю., учитель географии, директор МБОУ СОШ № 6,  выступила с презентацией по вопросу « Особенности работы со слабо мотивированными и неуспевающими обучающимися»:
«Для нашей школы данная тема является актуальной, т.к.  по результатам 2017 учебного года мы попали в число 100 школ с низкими результатами обучения, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях. Изучив критерии определения школ в данную категорию, мы поняли, что наши учащиеся имеют низкий индекс социального  благополучия. Были выявлены причины сложных социальных условий:
1. Крайне низкий образовательный статус родителей и отсутствие заинтересованности в успехах своих детей.
2. Отсутствие мотивации у обучающихся.
3. Слабое материально-техническое состояние школы.
Но несмотря на все эти особенности, школа показывает неплохие результаты по различным предметам на ГИА.»
[bookmark: _GoBack]           Педагоги обсудили ряд вопросов, касающихся образовательных программ, нового федерального  перечня учебников. Встреча коллег оказалась очень продуктивной и полезной.
	


