Семинар учителей географии

[bookmark: _GoBack]5 ноября 2020 г. в режиме Zoom конференции с учителями географии МО Крыловский район был проведен районный семинар по теме «Особенности подготовки выпускников к ГИА в 2021 году по географии».
В семинаре принимали участие учителя географии 11 общеобразовательных школ МО Крыловский район.
Вопросы, выносимые на рассмотрение семинара:
[bookmark: _Hlk54812411]1.Анализ результатов ЕГЭ по географии в 2020 году.
2. Методические рекомендации при подготовке учащихся к сдаче ЕГЭ по географии. 
[bookmark: _Hlk55412482]3 Организация работы со слабомотивированными учащимся при подготовке к ГИА 2021 года. 
В рамках семинара  обсуждались проблемные вопросы при подготовке выпускников к государственной итоговой аттестации, рассмотрен алгоритм решения заданий повышенного уровня сложности (материал подготовлен тьютором Демьяненко Т.Г.) , обсужден вопрос по  организации работы со слабомотивированными учащимся при подготовке к ГИА (выступление Рыбальченко И.Ю.,  директора МБОУ СОШ № 6)
Программа семинара была интересна: обсуждались вопросы практики преподавания в условиях внедрения ФГОС учителей Краснодарского края при подготовке к итоговой аттестации (из опыта работы учителя географии Лукаш Н.Г., Приморско- Ахтарский район) 
Так как материал районного семинара актуален в рамках подготовки к государственной итоговой аттестации, учителями географии принято решение: использовать представленный опыт в своей работе.

