	06 июня 2024 г. в 15.00 часов Министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края было провело очное краевое родительское собрание «Семья и школа: детство БезОпасности» на базе Исторического парка «Россия – моя история». 
	Целью мероприятия выступало согласование и объединение усилий семьи и школы в вопросах организации летнего отдых и полезной занятости детей и подростков, предупреждения детского травматизмах, правонарушений, преступлений совершенных несовершеннолетними и в отношении них, повышение психолого-педагогической культуры родителей.
	В рамках родительского собрания были проведены такие мероприятия, как: 
· блиц – сессия «Внимание – каникулы!», на которой рассматривались актуальные вопросы комплексной безопасности детей и подростков в период летних каникул, а также базовые правила и меры их по обеспечению; 
· практикум «Полезные каникулы: от цифровых привычек к новым увлечениям»;
· дискуссия «Взаимодействие школы и семьи в организации безопасного летнего отдыха и ресурсы по организации летнего отдыха»;
· психологическая студия «Наша территория или взрослым вход воспрещен». Модели взаимодействия и сотрудничества взрослых с ребенком в период летних каникул. Разбираемся со специалистами. 
	Для удобства и привлечения большего количества родительской общественности была организована трансляция родительского собрания в режиме видеоконференцсвязи. Для участия в студиях муниципальных образований пригласили председателей и представителей родительских комитетов всех классов в образовательных организациях. В МО Крыловский район были организованы 4 точки подключения – в МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №5, МБОУ СОШ №8 М МБОУ СОШ №9. 
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