Семинар учителей математики

 Согласно плану МКУ «Центр методического и хозяйственного обеспечения МОО» 02 ноября 2020 г. в режиме онлайн состоялся семинар учителей математики «Формирование функциональной и математической грамотности у учащихся».
 Муниципальным тьютором ЕГЭ и руководителем РМО учителей математики Голинченко О.Н. был рассмотрен вопрос «Формирование функциональной и математической грамотности у учащихся».  
Учитель математики МБОУ СОШ №4 Филь В.Н. подготовила выступление и презентацию по теме «Особенности работы со слабоуспевающими и слабомотивированными обучающимися».   
Ведущим специалистом методического центра Панченко Т.А.  подготовлен анализ диагностической работы по математике в 10-х классах.
 Учителя математики решили:
[bookmark: _GoBack] с целью повышения качества обучения и систематического контроля знаний учащихся проводить муниципальные КДР в 10-х классах, включающие задания на проверку программного материала 10-го класса и 9-го класса, необходимого для сдачи ЕГЭ.
Для учащихся 11- х классов в декабре провести МКР по материалам ЕГЭ, для учащихся 9-х классов в феврале МКР по материалам ОГЭ.

                      
