Темы рефератов по дисциплине  «Кубановедение»
   Тема.1. Исследования природы Кубани в ХVIII- начале Х1Х в.  
    Изучение территории северного Кавказа в ХVIII в. Экспедиции Российсокой Академии наук. Исследования И.А. Гильденштедта, П.С.Палласа, Исследования прирды края в период его заселения. М.С. Гулик, В.П.Колчигин.
 Описание природы Кубани в трудах учёных и просветителей ХIХ – начала ХХ в. Ученые – исследователи Ф.А.Щербина, И.Д. Попко. Е.Д.Фелицын, Н.Я. Динник ,В.В. Докучаев, Н.М.Альбов и др. Деятельность общества любителей изучения кубанской области (ОЛИКО)
    Тема 2.Геологическое прошлое Северо-Западного Кавказа.      
    Физико-географические условия и живой мир на территории кубани в разные геологические эпохи и периоды. Территория Кубани в докембрии; царство растений, бактерий, водорослей, многоклеточных беспозвоночных животных.
    Палеозойская эра. Поднятие суши, появление первых островов.
Мезозойская эра. Океан Тетис. Господство субтропической растительности. 
      Кайнозойская эра, палеогеновый период. Появление морских млекопитающих. Поднятие Кавказских гор, господство тропической растительности.
    Неогеновый период. Формирование современного рельефа Кавказа. Образование Чёрного и Азовского морей. Похолодание климата.
    Антропогеновый период. Появление человека. Формирование современных природных зон.
    Тема 3. Изменение   природных комплексов на территории Кубани.
   Изменение облика ландшафтов под воздействием геологических, тектонических, климатообразующих процессов.
    Воздействие человека на природные компоненты местности с момента освоения территории Кубани и до настоящего времени: сооружение водохозяйственных комплексов. Заготовка древесины. Добыча полезных ископаемых и др.
    Изменение численности и видового состава организмов. Обитающих в Азовском и Чёрном морях.
Тема 4.Эпоха камня и бронзы на территории края.  
    Стоянки людей древнекаменного века.
    Майкопская культура. Раскопки Майкопского кургана. Н.И. Веселовский. Дольменная, катакомбная, северокавказская и срубная культуры.    
Тема 5. Меоты и кочевники.
     Начало освоения железа племенами, населявшими кубанские земли. Меоты. Территория расселения. Занятия. Общественный строй.
Роль меотов в этногенезе адыгов: точки зрения учёных. Кочевники, киммерийцы, скифы, сарматы. Начало оформления сирако - меотской этнической общности.
Тема 6. Боспорское царство
      Причины древнегреческой колонизации. Первые греческие колонии на Таманском полуострове. Образование Боспорского царства со столицей в Пантикапее. Борьба правителей Боспора за присоединение синдского государства. Ослабление Боспорского царства. Присоединение Боспора  к Понтийскому царству. Митридат VI Евпатор и его войны с Римом. Нашествие гуннов. Упадок Боспорсьго царства.
Тема 7. Тмутараканское княжество. Горцы  и степняки. 
    Установление господства гунно-болгарского союза племён в Приазовье. Образование на территории Кубани Великой Болгарии и её распад.
     Вхождение кубанских земель в состав Хазарского каганата (VIIв.) Приход в степи Северного Причерноморья кочевых орд печенегов. Разгром Хазарского каганата войсками киевского князя Святослава (964 -965). Тмутараканское княжество. Правление князя Мстислава. Подчинение касогов.
    Тмутаракань – крупный административный  и экономический центр Киевской Руси на юге. Многонациональный состав Тмутараканского княжества. Половцы. Неудачный поход против них новгород-северсого князя Игоря Святославича. Перемещение адыгов из Приазовья в северо-западные предгорья Кавказа. 
Тема 8. Черноморцы и линейцы. Заселение Прикубанья.                                                         Социальные выступления адыгов и казаков.
Тема 9.  Народная колонизация и становление транспортной системы. Земельные и сословные отношения. Развитие водного и железнодорожного транспорта. Строительство дорог.
Тема 10. Развитие сельского хозяйства и торговли. Становление  кубанской промышленности. Мукомольные и маслобойные заводы. Кубань – родина нефтяной промышленности России. Развитие цементного производства.                                                                                                                                                                                           
          количество страниц  не менее 15
