Развитие устной речи на уроках литературного чтения.

Говоря о развитии речи учащихся на уроке чтения, необходимо отметить, что основными направления здесь выступает работа над словом и над связной речью. 
Словарная работа решает четыре задачи: обогащение словаря, уточнение словаря, обогащение и устранение нелитературных слов. 

Из этого складывается словарная работа в школе.

Методика словарной работы в школе предусматривает четыре основные направления:
Обогащение – т.е. усвоение тех новых слов, которых школьники ранее не знали. Обогащение словаря предполагает усвоение новых, ранее неизвестных учащимся слов, а также новых значений тех слов, которые уже имелись в их словарном запасе. Для того чтобы успешно овладеть словарным богатством родного языка, уч-ся должны ежедневно прибавлять к своему словарю примерно 8-10 новых словарных единиц и значений. (нш №6-02-76) Словарный запас остаётся ограниченным, в частности по лексике человеческих отношений. Усвоение слов данной группы имеет огромное значение в воспитании правильных норм поведения. Главная причина недостаточного запаса нравственных представлений и уровня их обобщённости, по мнению психологов, заключается в том, что эта тематическая группа усваивается стихийно, эмпирически, без руководства со стороны учителя. 

Изучение лексики человеческих отношений даёт уч-ся больше знаний о языке, облегчит усвоение грамматических понятий, окажет благотворное влияние на формирование навыков правописания, позволит формировать у детей нравственные представления.

С целью обогащения словаря данной лексики можно использовать следующие задания:

· Узнавание в тексте слов, относящихся к лексике человеческих отношений.

· Подбор к данному слову синонимов, нахождение их в тексте, выяснение сходства и различия в значении.

· Подбор к данному слову антонимов, нахождение в тексте антонимических пар и выяснение их значений.

· Работа над прямым и переносным значением слов.

· Употребление речевых оборотов.

· Работа с пословицами, поговорками.

· Работа со словарями.

· Выполнение различных видов творческих работ.

Указанные задания должны быть комплексными, чтобы заставить ребёнка одновременно видеть, думать, сопоставлять, рассуждать.

Необходимо вводить лексику таким образом, чтобы не нарушать логику учебного процесса, логики построения учебника.

Можно составить словарь человеческих отношений (верность, верный, верить, внимание, внимательный, гостеприимство, гостеприимный, гуманность, гуманный, доброта, добрый, доверие, дружба, доверчивый, дружный, дружить, жесткость, ожесточится, забота, заботливый, ласка, ласковый, ласкать, милосердие, милосердный, ненависть, ненавидеть, наивность, наивный, насмешка, насмехаться, насмешливый, отзывчивость, отзываться, отзывчивый, преданность, простота. Простой, равнодушие, равнодушный, тактичность, тактичный, совесть, совестливый, уважение, уважаемый, чуткость, чуткий, человечность, честь, правда, ложь, лгать).

Уточнение - , т.е. углубление понимания уже известных слов, выяснение оттенков, различий м/д синонимами, подбор антонимов, анализ многозначности, иносказательных значений. .Уточнение словаря – это развитие гибкости словаря, сфера включающая в себя:

· наполнение содержанием тех слов, которые усвоены уч-ся не вполне точно, путём включения их в контекст сопоставления близких по значению слов и противопоставления, антонимов, сравнения значений.

· Усвоение лексической сочетаемости слов, в том числе во фразеологических единицах.

· Усвоение иносказательных значений слова, многозначности слов, в том числе значений, обусловленных контекстом.

· Усвоение синонимики лексической и тех оттенков смысловых значений слов, которые свойственны отдельным синонимам в синонимической группе.

3. Активизация – т.е. включение как можно большего круга слов, введение их в предложение, усвоение сочетаемости слов с другими словами, уместность их употребления в том или ином тексте. Активизация – это перенесение как можно большего количества слов из словаря пассивного в активный ( т.е. слова которые понимаем, но не употребляем). Слова включаются в предложения и с/с, вводятся в пересказ прочитанного, в беседу, в рассказ.

4. Устранение нелитературных слов – исправление ошибочных ударений, произношений. Устранение нелитературных слов – это перевод из активного словаря в пассивный диалектных, просторечных, жаргонных слов, которые дети усвоили под влиянием речевой среды.

Все названные направления работы над словом постоянно взаимодействуют.

Обязательным требованием к методике словарной работы является восприятие слова в контексте.

На уроке чтения не выделяют специальный этап для словарной работы, но с ней неразрывно связаны все виды занятий. 

Они возможны в начальной школе лишь на практической основе, главным образом с опорой на текст, без теоретических сведений.

Рассмотрим приемы объяснения значений слов. Классифицируются по следующим группам: 1) самостоятельные, т.е. без прямой помощи учителя; 2) с помощью учителя.

На подготовительном этапе (на этапе подготовки к первичному восприятию текста) в основном отбираются слова :

5. Трудно читаемые – т.е. длинные или со стечением согласных.

6. Слова, лексическое значение которых неизвестно и поэтому они мешают сознательному восприятию текста.

Например, Драматизм ситуации, Мачта парусного судна – «Прыжок» Л.Толстого – но объяснять нет смысла до чтения.

· Устаревшие слова. Слова и выражения ушедшие в пассивный запас лексики, но встречающихся в историко-художественных произведениях (А.С.Старостин «Куликовская битва», К.С.Симонов «Ледовое побоище», М.Ю.Лермонтов «Бородино», С.П.Алексеев «Рассказы о Суворове» и др.)

Учитель не должен игнорировать колоритные приметы языка описываемой эпохи, без их включения в произведения не может обойтись ни один художник слова, пишущий на историческую тему.

Типология слов, которыми пользуется учитель:

· Собственно лексические историзмы (кольчуга, опричник, пищаль),
· Собственно лексические архаизмы (древние) (чресла, аки, вельми, наущать),
· Лексико-семантические архаизмы (гость – купец, живот – жизнь, имущество),
· Лексико-фонетические архаизмы (златой, сокрыть, лыцарь),
· Лексико-словообразовательные архаизмы (спех, блещанье, полица, упрос),
· Семантические историзмы (тьма – 1 тыс воинов, броня – доспех),
· Частичные историзмы (шлем, таран, щит),
· Исторические экзотизмы (баскак, нукер, улус),

· Акцентные архаизмы (символ, музыка),

· Грамматические историзмы (владыко, тя, наследовать по мне),

· Лексико-синтаксические архаизмы (славные беды, безопасные разбойники),

· Орфографические архаизмы ( шоколот, реторика),

· Семантико-словообразовательные (зазор – позор, справка – исправление, упитана – пропитана, лепота – красота , нелепый, окрест – вокруг, окресность)

· Семантико-морфологические (гораздо – можно),

· Семантико-синтаксические (союз КОГДА в значении ЕСЛИ),

· Фонетико-словообразовательные ( дщерь, воротиться),

· Семантико-фонетические (честной – православный),

· Морфолого-словообразовательные (без числа- бесчисленно, без памяти – в беспамятстве).

Встречаются устаревшие фразеологизмы – (поставить на правеж – пытка, подвергнуть пытке, бить челом – лоб касаться лбом земли, попасть впросак, бить баклуши).

Эта работа для развития межпредметных связей, совершенствования гуманитарного образования.

Лексическое значение большинства слов должно уточняться в процессе анализа и сочетаться с работой над  изобразительно-выразительными средствами языка произведений.

Характер словарной работы зависит от содержания текста, помещённого в учебнике. Это может быть работа над словами, которые часто произносят с отступлениями от литературной нормы: портфель, гренки, противень.

  Некоторые лит-ые произв дают возможность объяснить детям разницу в употреблении отдельных слов. Так, например, при чтении рассказа Н.Носова «На горке» учитель может объяснить разницу в употреблении глаголов одеть – надеть.

В учебнике по чтению есть большое количество слов, которые находятся в пассивном запасе мл. шк.  Поэтому одна из задач уроков чтения- активизировать эту книжную лексику, научить уч-ся употреблять в своей речи слова разных стилей литературного языка.

На уроках русского языка составляем предложения, но перед этим необходимо определить значение слов, подобрать знакомые детям слова, с которыми могут сочетаться новые.

Например, к прилагательным целесообразно сначала подобрать существительное, которое они могут определить – рослый – употребляется с сущ-ми, которые обозначают то или иное лицо, - гигантский – сочетается со словами, обозначающими здания, сооружения.

Для наречий надо подобрать глаголы, с которыми они сочетаются (сгоряча сказать, отчётливо произнести).

Материал учебника дает возможность воспользоваться свойствами системности лексики для оживления урока и развития творческой деятельности уч-ся. Например, Н.Носов «Живая шляпа» встречается слово фыркать. Данное слово можно использовать для приведения в систему другие звукоподражательные слова. Тогда может выстроиться приблизительно следующий ряд: лошадь ржёт, овца блеет, кошка мурлычет, тигр рычит.

Эта работа имеет занимательный характер, а также активизирует потенциальный словарь уч-ся, развивает дар точного словоупотребления. Рамки её можно раздвинуть, предложив детям подобрать слова – названия действий и к другим сущ-им, например, соловей щёлкает, голубь воркует, кузнечик стрекочет…

Это вызывает у уч-ся интерес, а учителю даёт возможность активизировать слова других групп. Так, например, к учебнике определена группа слов, обозначающих название детёнышей: теленок, лосёнок, бельчонок, ягнёнок и др. Но слова этой группы встречаются изолированно, поэтому некоторые из них выпадают из поля зрения уч-ся. Так, слово, ягнёнок очень часто бывает неизвестно детям, живущим в городе; зайчонка предпочитают называть – зайчиком, бельчонка – маленькой белочкой.
Группировка слов этой группы позволяет учителю расширить словарь уч-ся, активизировать потенциально понятые ребёнку слова и обратить внимание на необходимость правильного их образования, особенно форм множественного числа.

Например, при чтении сказки «Два мороза» учителю следует обратить внимание уч-ся на такие глаголы – подпрыгивает, пощёлкивает, похлопывает. Сначала он сообщает, что объединяет эти слова (обозначают действие, начинаются с ПО и оканчиваются на – ИВАЕТ, - ЫВАЕТ).

Затем вместе с уч-ся выясняет, что они обозначают такое действие, которое совершается несколько раз и постепенно; встречаются в сказках и разговорной речи. Затем можно образовать такие слова: кашляет – покашливает, кричит – покрикивает, смотрит – посматривает.

Данный вид работы способствует расширению словаря детей, а составление с ними предложений позволяет перевести их из пассивного запаса в активный 

Также можно организовать работу над такой группой слов, которые объединены общим словообразовательным значением. В неё входят глаголы типа -   побелеть, покраснеть. После работы над текстом уч-ся можно предложить образовать слова по образцу: теплый – потеплеть, красный – покраснеть. Затем составить с этими словами предложение. Здесь учитель обращает внимание на фразеологичность таких с/с (покраснеть от стыда, почернеть от горя, побелеть от страха, посинеть от холода).

СХЕМА ПРОВЕДЕНИЯ СЛОВАРНОЙ РАБОТЫ В ПРОЦЕССЕ АНАЛИЗА ПРОИЗВЕДЕНИЯ.
	Место словарной работы на уроке


	· до чтения (первичная словарная работа), 

· после чтения (вторичная словарная работа).

	Цели словарной работы
	· облегчить понимание текста,

· расширить словарь ребёнка,

· повысить культуру речи.

	Порядок работы над словом
	· прочитать слово про себя,

· прочитать слово вслух (в 1-ом классе хором),

· объяснить значение слова (вместе с детьми),

· обратить внимание на написание слова (орфографическая зоркость).

	Приёмы объяснения слов
	· наглядная демонстрация предмета,

· рассматривание предмета на рисунке или картине,

· подбор синонимов, антонимов,

· деление слова на части (выделение корня),

· определение предмета по отличительным признакам,
· использование фактов из жизни,
· объяснение слова в контексте,
· замена слова описательным оборотом, 

· рассказ учителя о предмете или явлении,

· экскурсия с целью наблюдения явления,

· подведение частного понятия под общее или расчленение общего понятия под частное,

· по словарю,

· по сноске (чтение подстрочника)


Такие упражнен6ияия развивают любознательность и повышают культуру речи.

Очень важна словарная работа, связанная с привлечением внимания уч-ся к внутренней форме слова. Внутреннюю форму могут иметь только производные слова, например, чайник – посуда, в которой готовят чай; подснежник – цветок, который появляется из-под снега. 

Необходимо научить детей вдумываться в значение слова, в природу названия, а следовательно, научить точному словоупотреблению.

В целях активизации словаря, учитель планирует такие задания, которые побуждают детей к использованию необходимых слов в собственной речи. В беседу вводятся такие вопросы, ответы на которые не могут быть сформулированы без употребления новых слов.

Наиболее эффективной формой активизации словаря является пересказ. При подготовке к нему уч-ся отличают слова и выражения, которые обязательно следует использовать для передачи идеи произведения.

Вопрос о развитии речи всегда в методике стояло очень остро, но особенно в настоящее время, так как это основное условие успешного обучения. В методике обучения чтению отработаны некоторые приемы по развитию речи и для более осознанного отношения к прочитанному.

Рассмотрим некоторые из них:

1. Чтение по ролям – данный прием удобно применять при работе с текстом, насыщенным диалогами, также при чтении таких жанров как сказка, басня. Чтобы осуществить этот вид деятельности на уроке, детей надо к нему подготовить:

· Выбрать эпизод, который может быть прочитан;

· Затем вместе с детьми назвать действующих лиц, участвующих в эпизоде;

· Определить, сколько нужно учеников, чтобы прочитать сцену по ролям;

· Определить окрашенность и характер чтения (темп, настроение);

· После этого предложить детям найти слова каждого персонажа;

· Обсудить интонацию их реплик и подготовиться к чтению;

· В заключении эпизод читается по ролям вызванными к доске учащимися. (н.ш.№8-01-66 – пересказ, №2-90-31 – составление плана).

2. Пересказ. Редкий урок проходит без данного приема. Разнообразие видов пересказа, варьирование подготовки к нему оживляют уроки, повышают уровень речевого развития учащихся. Пересказ относится к репродуктивной форме изложения, т.к. всегда связан с исходным текстом. Отсюда проблема: пересказ воспроизводится с большой нагрузкой на память, в результате чего ребенок обогащает только свой ум, но собственная его «способность дара слова» может остаться совершенно неразвитой (К.Д.Ушинский). Чтобы этого не происходило, методисты и психологи предлагают обучать детей продуктивному пересказу, который представляет воспроизведение текста на основе его творческой переработки с целью построения модели изложения и «наполнения» её содержанием. Под моделью понимается логическая структура текста, в которой выделены смысловые ориентиры на уровне абзаца, предложения, текста в целом

Для составления такой модели можно наметить следующие шаги:
1. Записать основную мысль произведения и заключить ее в овал ( так образуется тело "жучка").
2. Продумать основную мысль абзаца, перевести её в вопросительное предложение.
3. Выделить из абзаца опорные слова и выражения, помогающие ответить на вопрос (так образуются "ножки" и "башмачки").
3.   Аналогичную работу провести по каждому абзацу.
Кроме модели изложения, в обучении пересказыванию можно использовать и другие приемы:
· сравнение исходного текста и его пересказа, предложен​ного учителем;
· -прием "от противного", когда детям предлагается вариант "неправильного пересказа" (например, пересказ с факти​ческими ошибками или с пропусками важных частей и т.п.);

· выделение опорных (ключевых) слов и выражений при пересказе;
· -сравнение разных видов пересказа, например, один и тот же текст пересказывается дважды: подробно и кратко или подробно и выборочно (в этом случае дети лучше понима​ют специфику каждого вида пересказа); 

· деление текста на части и составление плана (картинно​го, логического);
· выделение смысловых опорных вех, перед началом рас​сказа ребенок кратко формулирует, о чем он будет говорить: "Вначале я скажу о ..., потом о ..., затем о ...";-пересказ с книгой в руках, что создает ситуацию психологического комфорта для ребенка; прием наглядного моделирования.
Например, к рассказу "Котенок" модель, помогающая при пересказе, может выглядеть так: 

Методические условия успешного обучения пересказам:
1. Верный, осознанный выбор учителем вида пересказа с учетом жанровой специфики, объема и других особенностей произведения.
Например, не рекомендуется кратко пересказывать сказки, произведения, где много диалогов, высокохудожественные описания, поэтические тексты.
2. При введении нового вида пересказа следует создавать ре​чевую ситуацию, показывающую детям необходимость и важность такого пересказа.
З. Не стоит давать детям заданий по самостоятельному пересказыванию (например, домашнему), пока в классе коллективно, под руководством учителя, не отработан алгоритм это​го вида работы.

4. Дети должны знать требования, предъявляемые к переска​зам. Эти требования становятся критериями оценки детских пересказов при оценивании учителем или детьми друг друга. Например, требования к краткому (сжатому) пересказу:
понятность для тех, кто не читал исходный текст;
— отсутствие пропусков существенного (главного);
— связность.
5. Постепенно повышать степень трудности пересказа в пре​делах одного вида.
Например, вначале для подробного пересказа берутся чисто повествовательные тексты с ясным сюжетом, небольшим ко​личеством героев. Затем в тексты включаются элементы опи​сания или рассуждения, увеличивается их объем, количество действующих лиц, добавляются диалоги и т.д. При выбороч​ном пересказе вначале используется пересказ отрывка по за​данию учителя, затем пересказ по иллюстрации и, наконец, пересказ нескольких отрывков, объединенных одной темой.
6. Обязательна взаимосвязь работы над устным и письмен​ным пересказами (изложением).
Графическое и словесное рисование.

Работу иллюстративного характера в начальных классах следует начинать не с создания детьми собственных графических и словесных рисунков, а с анализа иллюстраций, картин.

Виды работ с иллюстрациями и картинами.

Методически важным является рассматривание книжных иллюстраций перед чтением, по ходу чтения, по окончании чтения. Иллюстрации детских книг анализируются на уроках внеклассного и классного чтения.

При работе над портретом героя уместны следующие вопросы:

Какие черты характера героя отразились в портрете?

Почему вы так решили?

Как вы думаете, что чувствует изображённый здесь герой произведения?

Как вы догадались? Как передал художник черты характера персонажа?

При анализе группового портрета возможны такие вопросы:

Как вы узнали, кто есть кто?

Как относится художник к персонажам своей картины? Как вы это определили?

Задания на сопоставление иллюстраций и текста:

1. Подобрать рисунок (картину) к тексту.

2. Найти в тексте подписи к каждому из фрагментов картинного плана.

3. Сравнить рисунок (картину) и фрагмент текста (или весь текст, например, небольшое произведение пейзажной лирики.

4. Сравнить иллюстрации разных художников к одному литературному произведению (это задание помогает более разностороннее представить то, о чём писал автор)

Сравнение иллюстраций можно проводить по вопросам:

Как изобразил художник…? Почему?

А как изобразил это другой художник?

Каково различие иллюстраций?

Кто из художников более интересно представил героев (эпизод) произведения?

Кто из них более точно следует тексту?

Дети могут сравнивать собственные рисунки между собой или с иллюстрациями в книге.

После такой работы можно переходить к самостоятельному иллюстрированию текста.

Обучение словесному рисованию – лучше начать с создания сюжетных картинок. При этом  нужно помнить, что словесная картинка статична, на ней герои не двигаются, не разговаривают, они как бы «застыли», словно на фотографии.

В начале работы по словесному рисованию необходима зрительная опора. С этой целью желательно использовать так называемую «динамическую», постепенно возникающую на глазах у детей картину. При этом после словесного описания учащимися каждой детали рисунка, любого элемента интерьера, действующего лица на демонстрационный лист бумаги последовательно прикрепляется только что устно «нарисованная» (а учителем заранее графически подготовленная) соответствующая картинка. Расположение элементов картины обсуждается у детьми. Так, по ходу работы создаётся законченная картина к эпизоду, который служит и служит материальной опорой для возникших в воображении детей представлений.

Если учитель хорошо рисует можно в процессе работы создавать рисунок прямо на доске.

В начале обучения словесному рисованию возможно использование демонстрационного пособия из трёх листов бумаги, которые прикрепляются один на другой к доске и последовательно, по мере возникновения устной картинки, открываются перед детьми. Верхний лист – чистый. Он нужен для того, чтобы уч-ся могли не только вообразить, но и композиционно разместить элементы картины.

Этому помогает замкнутое пространство чистого листа бумаги. После того как дети в словах создадут картину (коллективно или индивидуально), верхний лист снимается и дети сверяют результат работы своего воображения с чёрно-белым рисунком.

Словесно «раскрасив» эту иллюстрацию, уч-ся получают возможность сопоставить «цветное» словесное изображение с тем, которое расположено на третьем листе бумаги.

Данное демонстрационное пособие нужно лишь на первых этапах обучения устному иллюстрированию. 

На следующем этапе используются такие приёмы:

1. Выбирается эпизод для иллюстрирования, обсуждается в общих чертах сюжет будущей картины, расположения её основных элементов, цвет. Выполняется карандашный набросок, затем следует словесное описание иллюстрации. Дома (по желанию) дети раскрашивают иллюстрацию красками или карандашом.

2. Дети словами «рисуют» картинку, а потом сверяют её с соответствующей иллюстрацией в детской книге или учебнике по чтению.

   Только на заключительном этапе обучения устному иллюстрированию можно предложить детям самостоятельно, без зрительной опоры сделать словесный рисунок к тексту. (в учебнике нет иллюстрации. Попробуем создать её сами)

На любом из этапов обучения словесному рисованию порядок работы будет одинаков.

1. Выделяется эпизод для словесного иллюстрирования.

2. «Рисуется» место, где происходит событие.

3. Изображаются действующие лица.

4. Добавляются необходимые детали.

5. «Раскрашивается» контурный рисунок.

Усложнение работы возможно За счёт того, а) что «раскрашивание» будет производится попутно с «рисованием», б) в переходе от коллективных форм работы к индивидуальным (один ученик предлагает один элемент иллюстрации, другие при необходимости корректируют, позже один ребёнок полностью создаёт словесный образ эпизода, другие уч-ся принимают участие в обсуждении словесной картины.

Данный алгоритм работы годится только для создания сюжетного рисунка.

Словесное рисование пейзажных иллюстраций обычно делается к поэтическим текстам. При работе над лирическим произведением приём словесного рисования следует применять предельно осторожно, т.к. при чтении лирики, не должно быть всё высказано до деталей, нельзя конкретизировать поэтические образы, «заземляя их».

Обычно словесное рисование лирических произведений проводится по таким вопросам: Что нарисуем на первом плане? Почему? (обычно это центральный образ эпической картины, например, берёза в стихотворении С.Есенина «Берёза»).

Как об этом сказано у автора? Что нужно изобразить неподалёку? Какие слова помогают нам это увидеть? Что мы ещё не нарисовали?

Потом дети подбирают цветовое решение, особое внимание при этом уделяется не столько цвету каждого элемента картины, сколько её общему колориту, выражающему эмоциональный строй произведения.  Важно уделять постоянное внимание авторскому языку, образным выражениям.

После того как в процессе совместной работы дети усвоят общий ход создания пейзажной словесной иллюстрации, учитель может предложить вопросы такого типа: Какие картины природы представились вам особенно ярко? Какой вы представляете себе эту картину? Какие слова помогают нам увидеть картину? Какой увидел поэт берёзу (речку, зимнюю дорогу и т.п.)? С каким чувством он описывает её? Какие слова подсказывают нам это?

Диафильм – серия словесных или графических рисунков, содержание и порядок которых соответствуют последовательности событий в произведении, каждый снабжён титрами (подписями).

Порядок составления диафильма.

1. Прочитайте текст (или заданный отрывок от него), определите общий характер будущего диафильма (юмористический, грустный, серьёзный и т.п.)

2. Разделите текст на части (картины, кадры),

3. Выделите в первой части «главные» предложения (для титров),

4. Представьте себе мысленно картину к первой части,

5. Устно «нарисуйте» картинку к первому кадру,

6. Графически изобразите кадр (выполняется не на уроке, по желанию),

7. На основании выделенных в тексте предложений сделайте титры к кадру (устно или письменно),

8. Проверьте соответствие рисунка и титров.

9. Проделайте работу, отмеченную в пункте 3-8, с каждой частью текста.

Описание работы по экранизации:

1. Подбор части произв-ия для экранизации (небольшой рассказ можно взять целиком).

2. Деление текста на эпизоды, их озаглавливание.

3. Заполнение эпизодов воображаемыми кадрами – картинками так, будто действие происходит на экране. (Давайте представим, что действие происходит на экране. Что мы видим в этом кадре?)

4. Инсценирование по ходу экранизации диалогов, если они имеются.

5. Определение характера музыкального сопровождения. (Какая музыка будет звучать в нашем фильме: медленная, быстрая, грустная, весёлая).

Драматизация. (Инсценирование) – определение, виды, рекомендации смотреть в ж-ле «нач. шк» №12 – 1985 г. или О.В.Кубасова «Приём драматизации на уроках чтения» или Львов, Горецкий, Сосновская стр. 155.

Общая схема работы по драматизации, не зависящая от её видов:

1. Восприятие материала, который предстоит драматизировать.

2. Анализ произведения (обстановка, образы героев и их поступки).

3. Постановка исполнительских задач (Что нужно передать, разыгрывая сценку?)

4. Выбор выразительных средств (Как это сделать?).

5. Пробы, анализ.

6. Подведение итогов, внесение корректив.

7. Заключительный показ и его анализ.

С точки зрения ребенка, пересказать текст «просто так» бессмысленно. Можно предложить детям представить, что сказку они хотят рассказать своим младшим братьям, сестрам, а понравившейся рассказ надо посоветовать прочитать товарищу или поделиться впечатлениями о прочитанном произведении с мамой, бабушкой.

Основные требования к пересказу можно назвать следующие:

· В пересказе должна звучать живая речь ученика, а не заученный образец;

· При пересказе ребенок должен использовать лексику, обороты речи и некоторые синтаксические конструкции образца;

· В пересказе должен сохраниться стиль образца;

· Должны быть соблюдены последовательности оригинала, причинно-следственные зависимости, переданы все основные факты и описания;

· Должны отражаться чувства ребенка через выразительность его речи.

Качество пересказа зависит от того, как прочитан образец. Поэтому очень важно как звучит произведение при первичном восприятии учащихся.

В большинстве случаев пересказ специально подготавливается, для этого используют следующие приемы:

· Предупреждение учащихся о том, что текст будет пересказываться;

· Проведение анализа содержания;

· Различные упражнения над языком;

· Отработка выразительного чтения;

· Расчленение рассказа на части и составление плана текста;

· Пересказ фрагментов; предварительный, разбор недостатков этого пересказа.

В начальной школе применяются такие виды пересказа:

1. подробный

2. краткий или сжатый

3. выборочный

4. с перестройкой текста

5. с творческим дополнением.

1. Подробный – задача – передать образец по содержанию, сохраняя при этом композицию, логику текста, лексику, синтаксис образца. Это служит средством обогащения языка учащихся, воспитания чувства языка, закрепляют в памяти содержание прочитанного, приучает фиксировать внимание на фактах произведения. Наиболее доступный вид пересказа для учащихся. Оценивая подробный пересказ, учитель прежде всего должен обращать внимание на передачу – смысла каждой части и связей между ними, а не механическое запоминание. Чтобы не запоминали наизусть не следует пересказывать небольшие по объему тексты. Начинать обучение пересказу следует с повествовательного текста, где ясный сюжет, а затем в пересказы необходимо включать элементы описания и рассуждения.

Пересказ проходит лучше, если текст читается сразу детьми, без предварительного чтения учителем. Произведение на уроке читается несколько раз, и каждое прочтение обязательно должно сопровождаться заданием.

2. Краткий пересказ – наиболее трудный вид пересказа, так как при его подготовке требуется выявить в тексте самые существенные детали и передать их в собственной речи. Краткому пересказу необходимо учить. Степень сжатия может быть различной:

· Исключение подробностей, деталей;

· Обобщение конкретных, единичных явлений;

· Сочетание исключения деталей и обобщения.

Сокращение формирует у детей умения вычленять главное, сокращать текст, сохраняя смысл всего текста, отбирать в исходном тексте лишь существенное, отбирать необходимые языковые средства и построить новый, собственный текст. Элементы краткого пересказа вводятся уже в 1 классе, когда предлагается выразить содержание какой-то части произведения кратко, одним предложением. Затем предлагается передать главное содержание двух - трех частей прочитанного, и передать сжато. Ступени сжатия текста можно изобразить по такой схеме:

Подробный – краткий – план – главная мысль всего текста в одной фразе.

Возможен обратный путь:

Краткий (1 предложение) – выражение главной мысли – план – краткий пересказ – подробный.

Не следует увлекаться этим видом, так как это может привести к сухости языка, отучить от художественных деталей.

Существует два варианта работы над сокращением текста:

a. Логическая переработка текста, основанная на выявлении главного в каждой части текста с последующим созданием «сжатого текста».

b. Расширение составленного плана до объема «малого текста.

Оценивая краткий пересказ учитель должен обращать внимание на сохранение идейной направленности произведения, на логическую последовательность, взаимосвязь отобранных отрывков, на речевое оформление.

3. Выборочный пересказ – предполагает передачу какой-то одной из частных тем (микро темы) излагаемого текста. Этот вид пересказа удобен в том случае, если надо:

· Привлечь внимание детей к одному эпизоду произведения, например к кульминации повествования;

· Учить читателей вычленять в произведении особые события;

· Помочь проследить отдельные мотивы;

· Отобрать материал для характеристики героя;

· Найти описание картины природы.

Удачны считается тот пересказ, в котором наиболее точно выполнена указанная задача. Выборочный пересказ может быть следующих видов:

1. пересказ по вопросу или заданию,

2. пересказ по иллюстрации. 

Начинать этот вид пересказа следует со 2 класса. Но необходимо выбирать такие произведения, в которых сравнительно легко выделяются сюжетные линии. 

Выборочный пересказ проводится как воспроизведение эпизода, одной сюжетной линии или о герое. Пересказ эпизода не затрудняет учащихся, а о герое, событии для них сложен. Поэтому необходимо придерживаться алгоритму (памятка для учащихся) составления пересказа о герое и воспроизведении одной сюжетной линии.

1. Перечитываю про себя произведение, отмечая галочкой текст, относящийся к данному герою (событию).

2. Определяю, о чем говориться в каждом отрывке.

3. Располагаю отрывки по порядку, продумав, как их можно объединить (ставлю порядковые номера).

4. Продумываю последовательность своего рассказа, ещё раз перечитывая отмеченные отрывки.

5. Определяю, какое отношение вызывает у меня этот персонаж (это событие).

6. Составляю рассказ (вслух или мысленно).

7. Проверяю по тексту, не упустил ли что-нибудь важное.

8. Рассказываю, пользуясь своими пометами или коллективно составленным планом.

Творческий пересказ – характеризуется изменениями и дополнениями в тексте (трансформация текста с целью его переосмысления).

Виды творческого пересказа:
· Изменение лица рассказчика;

· Пересказ от лица одного персонажа (пересказ с изменением лица рассказчика сам по себе ещё не может быть творческой работой, т.к. перестройка текста носит грамматический характер. Однако замена 1-го лица на 3-е приводит к необходимости некоторых изменений в тексте);

· Инсценирование рассказа;

· Словесное рисование (к одному произведения может быть нарисовано 2-3 картины и может получиться картинный план, который отразит самые важные моменты произведения. Это может быть экранизация, инсценирование – самая интересная и сложная форма творческой перестройки текста);

· Продолжение сюжета;

· Развитие какого-либо эпизода;

· Пейзажная зарисовка;

· Перестройка сюжетного произведения.
Значительно выше творческий уровень работы учащихся в пересказах от лица одного из персонажей, когда ученик должен войти в роль героя произведения, понять его возраст, характер, взглянуть на события его глазами.

Творческие дополнения могут быть самыми разнообразными:

· Сообщение о своем жизненном опыте;

· Придумывание продолжения действий;

· Сообщение фактов, взятых из других источников;

· Добавить, что могло предшествовать той ситуации, которая изображена а произведении.

Такая работа развивает воображение, повышает интерес к тексту и его пересказу, стимулирует самостоятельную речь. Творческие пересказы применяются там, где они уместны, поэтому не очень часто проводятся. Важно чтобы они не были эпизодичны, а проводились систематически.

Для того, чтобы пересказы получились нужно составить план пересказа (н.ш. 2-90-31). План - необходимая ступень любого действия, любого высказывания. Обдумывая свою речь, особенно - монолог, говорящий всегда намечает основные вехи. Лучший план - письменный, затем - устный, затем - мысленный. Роль плана могут выполнять картинки (серии картин) или опорные слова. Данному виду деятельности нужно специально учить, показывая её поэлементно:

· Подумать, сколько картин можно нарисовать к тексту;

· Определить, на сколько частей можно разделить текст;

· Сказать, о чём будет говориться в каждой части;

· Озаглавить каждую часть;

· Обсудить предложенные варианты заглавий и выбрать оптимальный.

При этом следует соблюдать единую синтаксическую конструкцию заглавий. Самая простая форма – вопросы к каждой части. 

В I классе план нередко дается в виде вопросов; во II классе предусматривается обучение составлению плана, он составляется коллективно; в III и в IV классах - индивидуально. С пунктами плана связывается деление текста на абзацы. Вот варианты формулировок плана:
Назывные предложения                      
Повествовательные предложения

Прогулка в лес

1. Приготовления.
                                   1. Мы собираемся в лес.
2. Лесные картины.                                           2. В лесу очень красиво.
3. Жители леса.
                                                 3. Лес полон жизни.
4. Наши игры на поляне.
                          4. Мы хорошо поиграли!

Затем нужно учить составлять заголовки в форме двусоставных предложений. После этого можно показать, что в виде заголовков могут быть употреблены фразы текста. 

Важно в работе над планом не смешивать два учебных действия:

· Деление текста на части и выделение в них главного;

· Формулирование заголовков каждой части.

Работа по формированию этих читательских умений должна быть четко разведена. План помогает выделить основную мысль, установит последовательность событий, понять взаимосвязь между отдельными частями текста. Работа над планом способствует:

· Развитию речи, мышления;

· Учатся делить текст на законченные смысловые части;

· Находить основное в каждой части;

· Кратко и четко формулировать главную мысль в виде заголовка части текста.

Работа по подготовке к составлению плана проводится в период обучения грамоте. Какая работа проводится?

· Установление соответствия заголовка и содержания текста.

Учителю необходимо объяснить, что значит озаглавить текст, его часть, почему один заголовок удачен, другой нет.

· Второй вид работы по подготовке – выборочное чтение под руководством учителя. Дети читают те части текста, которые являются ответом на поставленный учителем вопрос. Выборочное чтение – учит выделять из рассказа нужные мысли, развивает умение делить на части.

Выборочное чтение – чтение части текста в соответствии с заданием. Задания могут быть направлены на выяснение фактического содержания, на  установление причинно-следственных связей, на раскрытие худ-ых особенностей произв-ия, собственного отношения уч-ся к прочитанному. Этот вид чтения является универсальным и идёт одновременное формирование навыка чтения, умения работать с текстом, выработка творческого отношения к чтению, развивает воображение, речь, память.

Выборочное чтение используется на всех этапах работы над текстом, и может быть разной степени сложности:

· Наиболее простой вариант – найти в тексте ответ на вопрос, например, как медведь осенью устроил себе берлогу? – В.Бианки «Приспособился».

· Усложнённый вариант – нахождение небольших частей текста, объединённых тематически, например, Как Мазай  спасал зайцев в половодье? (Некрасов «Дед Мазай и зайцы».

· Наиболее сложное выборочное чтение – подбор материала, связанного причинно-следственными отношениями, а также требующего сравнения фактов, обобщения, например, Уч-ся подбирают материал, чтобы доказать каким они представляют себе того или иного героя, почему он так поступил и т.п.

Выборочное чтение идёт после прочтения текста глазами. 

Это вид чтения используется при:

· Составлении плана (пункт плана – это предложение из текста);

· Иллюстрировании (подпись к своему рисунку);

· Составлении характеристики героя;

· Раскрытии идеи произведения (подбирают нужные строки).

Постановка вопросов самими уч-ся.

· Постановка вопросов по тексту необходимо детей учить. Чтобы уч-ся сознательно ставили вопросы, необходимо анализировать свои вопросы или те, которые даны в учебнике: почему тот или иной вопрос поставлен, о ком или о чём идет речь;

· Заострить внимание уч-ся на вопросительных словах;

· Учить выбирать интересные вопросы;

· Составлять максимальное количество вопросов по одному предложению. 

Учитель обращает внимание детей на технику постановки вопросов по тексту. Так, прежде чем поставить вопрос, нужно тщательно прочитать текст, постараться представить действующих лиц, если нужно, то выделить часть, по которой будет поставлен вопрос. 

Обучение составлению плана строится с учетом постепенного нарастания трудностей и проводится в определенной системе:

· Сначала работа над планом проходит на основе эмоционального восприятия содержания, и сам план имеет образное (картинное) содержание.

· Как начальное упражнение можно давать несколько иллюстраций в нарушенной последовательности и предложить детям расположить их сообразно содержанию. Дав название картине, дети отличают в тексте место каждой, получается картинный план. Дети его могут составлять сами на основе творческого воображения.

· Затем обсуждаем количество картин. Это уже будет деление текста на части, т.е. анализ.

Беседа – сопутствует многим занятиям на уроке чтения. Вопросы беседы по своей направленности можно разделить на следующие группы:

1. Вопросы по фактическому содержанию, которые ставятся перед уч-ся после первого чтения и в процессе выборочного чтения. ( В.Осеева «Хорошее»Как звали мальчика? Какое желание у него появилось утром? Кто первый обратился с просьбой к Юре? Какой вопрос задал он маме?)

2. Вопросы, выявляющие различные связи: причина и следствие, сходство и и контрастность, временные связи и др. Вопросы этого типа задаются при повторном чтении, выборочном чтении, в обобщающей беседе. (Чего хотелось ему? Почему возникло такое желание? О чём его попросили? Какими словами передал это автор?)

3. Вопросы, ведущие к оценкам и обобщениям, уместны при обобщении работы по тексту  (о чём мечтал? Каким хотел быть?)

4. Вопросы, направленные на установление ассоциаций с опытом уч-ся (У кого есть животные дома? Что для них делаете? Как помогаете?)

Требования к вопросам.

· Должны быть направлены и ставиться в определённой системе;
· Должны быть не только воспроизводящего характера, но и причинно-следственного, требующие от уч-ся творческого подхода к решению задачи;
· Должны быть аналитические и синтетические.
Составление плана произведения.

Этот вид работы используется для:

· Более сознательного и глубокого понимания содержания произведения;

· Для выделения основной мысли;

· Для установления последовательности событий, понимания взаимосвязи между отдельными частями текста.

Работа над планом развивает речь и мышление уч-ся: 

· Учащиеся учатся делить текст на части (смысловые),

· Учатся находить основное в каждой части,

· Учатся  формулировать главную мысль в виде пункта плана.

Подготовительная работа к составлению плана  проводится  уже в период обучения грамоте – установление соответствия заголовков содержанию маленьких текстов, озаглавливание текста, выборочное чтение на вопрос учителя.

Обучение умению составлять план строится с учётом постепенного нарастания трудностей.  Об этом поговорим при изучении темы «Развитие речи на уроках чтения».

Графическое и словесное рисование.

Работу иллюстративного характера в начальных классах следует начинать не с создания детьми собственных графических и словесных рисунков, а с анализа иллюстраций, картин.

Виды работ с иллюстрациями и картинами.

Методически важным является рассматривание книжных иллюстраций перед чтением, по ходу чтения, по окончании чтения. Иллюстрации детских книг анализируются на уроках внеклассного и классного чтения.

При работе над портретом героя уместны следующие вопросы:

Какие черты характера героя отразились в портрете?

Почему вы так решили?

Как вы думаете, что чувствует изображённый здесь герой произведения?

Как вы догадались? Как передал художник черты характера персонажа?

При анализе группового портрета возможны такие вопросы:

Как вы узнали, кто есть кто?

Как относится художник к персонажам своей картины? Как вы это определили?

Задания на сопоставление иллюстраций и текста:

1. Подобрать рисунок (картину) к тексту.

2. Найти в тексте подписи к каждому из фрагментов картинного плана.

3. Сравнить рисунок (картину) и фрагмент текста (или весь текст, например, небольшое произведение пейзажной лирики.

4. Сравнить иллюстрации разных художников к одному литературному произведению (это задание помогает более разностороннее представить то, о чём писал автор)

Сравнение иллюстраций можно проводить по вопросам:

Как изобразил художник…? Почему?

А как изобразил это другой художник?

Каково различие иллюстраций?

Кто из художников более интересно представил героев (эпизод) произведения?

Кто из них более точно следует тексту?

Дети могут сравнивать собственные рисунки между собой или с иллюстрациями в книге.

После такой работы можно переходить к самостоятельному иллюстрированию текста.

Обучение словесному рисованию – лучше начать с создания сюжетных картинок. При этом  нужно помнить, что словесная картинка статична, на ней герои не двигаются, не разговаривают, они как бы «застыли», словно на фотографии.

В начале работы по словесному рисованию необходима зрительная опора. С этой целью желательно использовать так называемую «динамическую», постепенно возникающую на глазах у детей картину. При этом после словесного описания учащимися каждой детали рисунка, любого элемента интерьера, действующего лица на демонстрационный лист бумаги последовательно прикрепляется только что устно «нарисованная» (а учителем заранее графически подготовленная) соответствующая картинка. Расположение элементов картины обсуждается у детьми. Так, по ходу работы создаётся законченная картина к эпизоду, который служит и служит материальной опорой для возникших в воображении детей представлений.

Если учитель хорошо рисует можно в процессе работы создавать рисунок прямо на доске.

В начале обучения словесному рисованию возможно использование демонстрационного пособия из трёх листов бумаги, которые прикрепляются один на другой к доске и последовательно, по мере возникновения устной картинки, открываются перед детьми. Верхний лист – чистый. Он нужен для того, чтобы уч-ся могли не только вообразить, но и композиционно разместить элементы картины.

Этому помогает замкнутое пространство чистого листа бумаги. После того как дети в словах создадут картину (коллективно или индивидуально), верхний лист снимается и дети сверяют результат работы своего воображения с чёрно-белым рисунком.

Словесно «раскрасив» эту иллюстрацию, уч-ся получают возможность сопоставить «цветное» словесное изображение с тем, которое расположено на третьем листе бумаги.

Данное демонстрационное пособие нужно лишь на первых этапах обучения устному иллюстрированию. 

На следующем этапе используются такие приёмы:

1. Выбирается эпизод для иллюстрирования, обсуждается в общих чертах сюжет будущей картины, расположения её основных элементов, цвет. Выполняется карандашный набросок, затем следует словесное описание иллюстрации. Дома (по желанию) дети раскрашивают иллюстрацию красками или карандашом.

2. Дети словами «рисуют» картинку, а потом сверяют её с соответствующей иллюстрацией в детской книге или учебнике по чтению.

Только на заключительном этапе обучения устному иллюстрированию можно предложить детям самостоятельно, без зрительной опоры сделать словесный рисунок к тексту. (в учебнике нет иллюстрации. Попробуем создать её сами)

На любом из этапов обучения словесному рисованию порядок работы будет одинаков.

1. Выделяется эпизод для словесного иллюстрирования.

2. «Рисуется» место, где происходит событие.

3. Изображаются действующие лица.

4. Добавляются необходимые детали.

5. «Раскрашивается» контурный рисунок.

Усложнение работы возможно За счёт того, а) что «раскрашивание» будет производится попутно с «рисованием», б) в переходе от коллективных форм работы к индивидуальным (один ученик предлагает один элемент иллюстрации, другие при необходимости корректируют, позже один ребёнок полностью создаёт словесный образ эпизода, другие уч-ся принимают участие в обсуждении словесной картины.

Данный алгоритм работы годится только для создания сюжетного рисунка.

Словесное рисование пейзажных иллюстраций обычно делается к поэтическим текстам. При работе над лирическим произведением приём словесного рисования следует применять предельно осторожно, т.к. при чтении лирики, не должно быть всё высказано до деталей, нельзя конкретизировать поэтические образы, «заземляя их».

Обычно словесное рисование лирических произведений проводится по таким вопросам: Что нарисуем на первом плане? Почему? (обычно это центральный образ эпической картины, например, берёза в стихотворении С.Есенина «Берёза»).

Как об этом сказано у автора? Что нужно изобразить неподалёку? Какие слова помогают нам это увидеть? Что мы ещё не нарисовали?

Потом дети подбирают цветовое решение, особое внимание при этом уделяется не столько цвету каждого элемента картины, сколько её общему колориту, выражающему эмоциональный строй произведения.  Важно уделять постоянное внимание авторскому языку, образным выражениям.

После того как в процессе совместной работы дети усвоят общий ход создания пейзажной словесной иллюстрации, учитель может предложить вопросы такого типа: Какие картины природы представились вам особенно ярко? Какой вы представляете себе эту картину? Какие слова помогают нам увидеть картину? Какой увидел поэт берёзу (речку, зимнюю дорогу и т.п.)? С каким чувством он описывает её? Какие слова подсказывают нам это?

Диафильм – серия словесных или графических рисунков, содержание и порядок которых соответствуют последовательности событий в произведении, каждый снабжён титрами (подписями).

Порядок составления диафильма.

1. Прочитайте текст (или заданный отрывок от него), определите общий характер будущего диафильма (юмористический, грустный, серьёзный и т.п.)

2. Разделите текст на части (картины, кадры),

3. Выделите в первой части «главные» предложения (для титров),

4. Представьте себе мысленно картину к первой части,

5. Устно «нарисуйте» картинку к первому кадру,

6. Графически изобразите кадр (выполняется не на уроке, по желанию),

7. На основании выделенных в тексте предложений сделайте титры к кадру (устно или письменно),

8. Проверьте соответствие рисунка и титров.

9. Проделайте работу, отмеченную в пункте 3-8, с каждой частью текста.

Драматизация. (инсценирование) – определение, виды, рекомендации смотреть в ж-ле «нач.шк» №12 – 1985 г. или О.В.Кубасова «Приём драматизации на уроках чтения» или Львов, Горецкий, Сосновская стр. 155.

Общая схема работы по драматизации, не зависящая от её видов:

1. Восприятие материала, который предстоит драматизировать.

2. Анализ произведения (обстановка, образы героев и их поступки).

3. Постановка исполнительских задач (Что нужно передать, разыгрывая сценку?)

4. Выбор выразительных средств (Как это сделать?).

5. Пробы, анализ.

6. Подведение итогов, внесение корректив.

7. Заключительный показ и его анализ.
Описание работы по экранизации 

1. Подбор части произведения для экранизации (небольшой рассказ можно взять целиком).

2. Деление текста на эпизоды, их озаглавливание.

3. Заполнение эпизодов воображаемыми кадрами – картинками так, будто действие происходит на экране. (Давайте представим, что действие происходит на экране. Что мы видим в этом кадре?)

4. Инсценирование по ходу экранизации диалогов, если они имеются.

5. Определение характера музыкального сопровождения. (Какая музыка будет звучать в нашем фильме: медленная, быстрая, грустная, весёлая).
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