Тема выступления на семинаре-практикуме: «Технологии оформления стендов, витрин и альбомов к юбилею Великой Победы»
1 слайд
2 слайд
В нашей школе обучается 95 учащихся. Школа маленькая не только по количеству учеников, но и испытывает огромный дефицит в дополнительных помещениях. 9 учебных кабинетов, лаборантская, кабинет административных работников и спортзал, вот что мы имеем. И, конечно же, выделение комнаты под школьный музей не предусмотрено. Нам негде располагать экспонаты, поэтому большую часть их мы передаём в Дом Культуры. 
3 слайд
И лишь часть оставляем в классах казачьей направленности, организуя так называемые музейные уголки. 
4 слайд
Основную работу мы ведём с документами. Это письма, грамоты, записанные воспоминания, фотографии. Сканируем, делаем описание и используем при оформлении стендов и альбомов,  для проведения Уроков мужества.
5 слайд
В нашей стране сегодня много праздников, но самый великий – только один. Это 9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне.
Несмотря на то, что этот день с каждым годом от нас отдаляется, его ценность не может уменьшиться – День Победы остаётся самым светлым, дорогим и любимым народным праздником.
Мы в нашей школе каждый год по-особенному готовимся к этому знаменательному дню: собираем информацию о ветеранах войны, об их боевом пути, фотографии, наградные листы и другое. 
6 слайд
В школе создана Книга памяти о ветеранах ВОВ хутора Упорного, она регулярно пополняется. Собрана информация о более ста ветеранах, представлено около 150 фотографий. Есть также Книга памяти о погибших в годы войны земляках. 
7 слайд
У нас есть стенд о ветеранах ВОВ – учителях школы. На стенде изображены фотографии и краткая информация о каждом ветеране, о их жизни и подвигах.
8 слайд
Нами разработана пешеходная экскурсия «Вклад жителей хутора Упорного в Великую Победу». 
9 слайд
Маршрут начинается со знакомства с экспонатами музейного уголка, далее посещение Памятного знака в сквере, посещение могилы Неизвестного солдата на сельском кладбище, осмотр сохранившейся части противотанкового рва времён ВОВ.
10 слайд
Мы всегда говорим  спасибо тем, кто воевал, кто отдавал свои жизни – за то, что мы все можем жить сегодня; можем спокойно ходить по планете и имеем самое ценное – свободу выбора. И наша страна – великая Россия, с великой и богатой историей, всегда будет жить и процветать, пока не забыты исторические события. 
11 слайд
Своей музейной деятельностью мы и учим этому подрастающее поколение. Спасибо за внимание!
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