Кейс проекта 
«Школа реальных дел»
Создание рекламной для туроператора детского и семейного отдыха «Дорогами добра»

ООО Дорогами Добра планирует строительство и открытие в городе Усть-Лабинск «Центра материнства семьи и детства» «Дорогами Добра и счастья» - центра помощи и обучения широкого профиля.

Актуальность: Тема детского досуга и досуга, связанного с детьми актуальна и затрагивает различные сферы жизни – от желания молодых семей иметь ребенка, трудностей, которые могут возникнуть при  воспитании, развитии детей различного возраста до психологической, юридической,  общественной поддержки.
Цель проекта: «Увидеть» глазами детей все то ценное и интересное, что можно осуществить в рамках возможностей ООО Дорогами добра по реализации идеи создания такого детского центра.
Задачи, которые можно предложить для проектной деятельности детей  подростков :
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Туроператор детского и семейного отдыха «Дорогами Добра» занимается туроператорской деятельностью (туризм по РФ для детей и взрослых, организация спортивных сборов для спортсменов на территории детских лагерей, туризм за границей). Для успешной работы и привлечения к нему внимания необходимо создать рекламную продукцию: слоганы, рекламные плакаты, слайд презентации, ролики, сайты и т. д.
