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                               Руководителям ОО
О проведении Всероссийской акции «День Урожая»
Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития образования» информирует о проведении 8 октября 2021 года Всероссийской акции «День урожая», (далее-Акция).

Цель акции - поддержка общественно значимой практической деятельности агроэкологических и трудовых объединений обучающихся, развитие интереса к сельскохозяйственному производству сохранений сельских традиций.

Акция проводится по следующим номинациям:

· «Юннатская ярмарка» (организация юннатской выставки, реализация выращенной сельскохозяйственной продукции, выступление с традиционными номерами художественной самодеятельности и др.);

· «Садам цвести» (посадка плодовых деревьев и кустарников, озеленение и благоустройство территории);

· «Накорми ближнего» (раздача части своего урожая нуждающимся, благотворительная помощь приютам для бездомных, живым уголкам, мини-фермам и приютам для животных);

· «Сила для активной жизни» (пропаганда здорового образа жизни через рисунки, листовки, плакаты с обоснованием полезных веществ, то есть витаминов в овощах фруктах);

· «Мой рекордный урожай» (конкурс фотографий в рамках которого дети присылают фотографии с линейкой или мерной лентой, где видно размер овоща, фрукта или ягоды).

К участию в Акции приглашаются общеобразовательные организации, организации дополнительного образования.
Рекомендуем принять участие в акции, а также заполнить отчетную форму по итогам проведения Акции согласно приложению.
Информацию об итогах проведения акции  «День урожая» предоставить до  12 октября 2021 года на электронный адрес umc-ustlabinsk@yandex.ru (Кротовой Л.Н.). 
Директор МБУ «ЦРО»




               Ю.В. Езубова
Кротова Л.Н., т. 4-19-52

Приложение 

к письму МБУ «ЦРО» от 09.09.2021г. № 756
Отчет о проведении Всероссийской акции «День урожая»»
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