«Новый год отметим вместе – танцем, музыкой и песней!»
Самый теплый Новый год встретили участники новогоднего концерта Детской школой искусств ст. Октябрьской. Все выступающие украсили этот день своими костюмами и старанием. Праздничное настроение весь концерт поддерживали прекрасные ведущие:  Наконечный Ю. ученик сольного пения и Бегинова Л. ученица театрального отделения. Надо отметить, что театральное отделение в школе искусств ст. Октябрьской открылось в  2018 году, преподаватель Дмитриенко Л.И., а уже юные актеры в ноябре 2019 года приняли участие в заключительном туре краевого конкурса театральных отделений края  «Золотой петушок» в  г. Геленджике.
   	Тепло и душевно звучала музыка в исполнении учащихся  музыкантов домристки Поддеваловой Лизы преподаватель Кузнецова З.И., пианистки Саакян Вики преподавателя Русиной О.Н. , дуэт пианистов Султановой Нади и Филевой Вики преподавателя Павленко Г.В. и гитариста Саакян Арарата преподавателя Сапсай А.В. и других учащихся.
Изюминкой концерта стал новый танцевальный коллектив школы искусств преподавателя Духнай Ольги Васильевны из Михайловки. Ребята занимаются второй год, но уже пленили зрителей интересным танцем с веерами. Так же впервые выступали маленькие звездочки дошкольного раннего эстетического отделения преподавателя Павленко З.В.,  которые готовятся к школе и осваивают музыку в игровой форме.
Выражаем большую благодарность родителям, учащимся и преподавателям детской школы искусств от имени зрителей. С Новогодним поздравлением примите в подарок  небольшое стихотворение:
Школа маленькая, но вы в тельняшках.
А детки милые очаровашки.
Спасибо Вам за то, что нас развлекали. 
И что прекрасный концерт показали.
Приходят к вам маленькие пятилетки,
И вот Вы делаете из них конфетки.
Спасибо Вам от имени родителей 
И от восторженных случайных зрителей.
Моисеева Т. ст. Октябрьской
