ХАРАКТЕРИСТИКА

	на обучающегося ГБПОУ КК НАПТ

	группы 1 ТО

	Иванова Ивана Ивановича

	00.00.0000 г.р., 

	зарегистрированного по адресу: 

	Россия, Краснодарский край

	Новокубанский район,                            ст. Прочноокопская, ул. Чичерина, 44


Иван обучается в ГБПОУ  КК  НАПТ с 00.00.0000 года                 (приказ № 00-0 от 00.00.0000 г.), по специальности 23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта. 

В период с 00.00.0000 г. по 00.00.0000 г., имеются следующие данные:

- успеваемость 100 %; отличник; староста группы 1 ТО;
- посещаемость 100 %.
Проявляет активное участие в жизни техникума:

•
волонтерство в Новокубанском районе

- личная книжка волонтера (с 01.06.2016 г.)
- ДИПЛОМ активиста волонтерского движения «Открытое сердце» (за активное участие в краевом семинаре «Современные подходы к организации работы по сокращению потребления наркотиков, привлечение несовершеннолетних, в том числе находящихся в социально-опасном положении и (или) иной трудной жизненной ситуации, к занятиям в клубах, способствующих их приобщению к ценностям отечественной и мировой культуры» 11.10.2018г.);

- ДИПЛОМ в честь Дня волонтера и в рамках Года добровольца в России в 2018 году (…за активную гражданскую позицию от 05.12.2018 г.)

•
научно-практическая деятельность

- СТАТЬЯ «Диалог о вредных привычках: на примере курения» очное участие в V Международной конференции «ДИАЛОГИЧЕСКАЯ ЭТИКА»  Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Армавирский государственный педагогический университет (АГПУ)                 от  09.11.18 г. 
- СТАТЬЯ «Биоэлектронные технологии» ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет» Научно-исследовательский институт комплексных проблем Кафедра химии факультета естествознания            ООО Малое инновационное предприятие «Исследовательский центр БиоХимТех» г. Майкоп 12-13.03.2019 г.

- СЕРТИФИКАТ участника научно-практическая конференция с международным участием 150-лет Периодической системы Д.И. Менделеева «Периодическая таблица Д.И. Менделеева: методические, экологические и биохимические аспекты» г. Майкоп 12-13.03.2019 г.

- СТАТЬЯ «Кризис диалогической культуры личности: информационная деструкция этической автономии» очное участие во Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «ДИАЛОГИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА ПЕДАГОГА»  Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Армавирский государственный педагогический университет (АГПУ) от  18.04.19 г. 
- Диплом 3 место Всероссийская олимпиада по астрономии от 24.04.2019 г.

- Диплом участника Краевой олимпиады по обществознанию «Калейдоскоп знаний» от 24.04.2019 г. г. Ейск.

- Грамота 3 место Математический квест      «В поиске истины» для обучающихся образовательных организаций СПО от 17.05.2019 г. г. Армавир.

- Сертификат участника Открытая олимпиада среди обучающихся профессиональных образовательных организаций Краснодарского края по дисциплине «Обществознание» от 23.05.2019 г. г. Краснодар.

•
военно-патриотическая направленность

- ГРАМОТА 2 место команда НАПТ в районных соревнованиях «Казачья верста», в личном зачете по разборке и сборке автомата (приказ от 20.02.2019 № 29-0)

•
спортивная направленность

- ГРАМОТА за активное участие в «Новогодних стартах по Тхеквондо» на призы Деда Мороза. (ст. Прочноокопская 24.12.2018 г.) 

С 01.09.2018 г.  является старостой группы.
По характеру Иван уравновешен, спокоен, доброжелателен. С уважением и с полной ответственностью относится к администрации  ГБПОУ КК НАПТ (ОУ), педагогическим работникам и вспомогательному персоналу ОУ. 
За время обучения в нарушении: Устава ОУ, конфликтных ситуаций замечен не был.
Зам. директора  по УВР

ГБПОУ  КК  НАПТ                                                               
Классный руководитель                                                        В.П. Ермаков

8(918) 271 91 73

aspermakov2014@yandex.ru 

http://victor-ermakov.uonk.ru
00.00.0000 г.
