Информация о материально-техническом обеспечении
 
Муниципальное бюджетное учреждение «Дом Культуры муниципального образования Незамаевское сельское поселение» учреждение досугового типа.

[bookmark: _GoBack]Общая площадь здания Дворца культуры  оставляет 3046,0 кв.м, год постройки – 1977, капитальный ремонт в ДК не проводился,  этажность -2, имеется 1 подвал.  Здание  оборудовано системами  тепло-, энергоснабжения.
 
Здание  Дома Культуры оборудовано автоматической системой пожарной сигнализацией, фотолюминесцентной эвакуационной системой. Прилегающая к учреждению территория  асфальтирована и озеленена. На здании Дома Культуры  имеются вывеска с указанием наименования учреждения на русском языке. Оборудован пандус для инвалидов-колясочников. Вход в большой зал оборудован, в соответствии с требованиями,  для беспрепятственного въезда в помещение зала инвалидов-колясочников.

 	Учреждение осуществляет деятельность по оказанию услуг гражданам всех возрастов, в том числе детям дошкольного, школьного  возраста. В фойе расположены информационные стенды, содержащие информацию о структуре учреждения, порядке и условиях оказания услуг,  перечень оказываемых услуг, тарифы на услуги, в том числе для льготных категорий посетителей, а также нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность учреждения. На информационном столе размещены буклеты, памятки и другой печатный материал, также имеется книга отзывов в постоянном доступе для посетителей.
  
 	Состав помещений учреждения в зависимости от набора оказываемых услуг включает: 

- Большой концертный зал на 450 мест, малый концертный зал, аудитории для работы творческих коллективов, клубов и любительских объединений;
 
 	-  Сценическое оборудование, одежда сцены,  занавесы зрительного зала, деревянные конструкции, ковровые покрытия пропитываются специальным огнезащитным составом в сроки установленные ППБ;
 
      - Помещения для проведения репетиций, выступлений и хранения реквизита и инструментов хоровых, хореографических, театрального коллектива.
 
В состав помещений учреждения в обязательном порядке входят:
 
         - служебные помещения;
 

         В учреждении 3 рабочих места, оборудованных персональными компьютерами для сотрудников учреждения, из них 2 компьютера имеют выход в Интернет.
 
         В учреждении имеется:
 
     - исправная мебель, соответствующая возрасту и количеству занимающихся 
       кружках;
 
     - оборудование для занятий в кружках;
 
       - инструменты для проведения мероприятий и занятий в кружках; 
        ( усилительная аппаратура, DVD, осветительное оборудование, микрофоны, видеопроекционное оборудование и т.д.)
 
 	Деятельность учреждения соответствует установленным государственным 
   санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам.
 
Уборка помещений учреждения производится каждый рабочий день.
 
Учреждение оборудовано системой видеонаблюдения. Осуществляется
круглосуточное дежурство сторожей-вахтеров.

В учреждении и на прилегающей территории запрещено курение.   

