«Величай душе моя»
С 15 мая по 8 июня в Краснодарском крае проходит XV Кубанский фестиваль православной авторской песни «Величай, душе моя».
Первый зональный этап состоялся 15 мая в Социально-культурном центре станицы Старолеушковской. На конкурс приехали  команды  из 8 районов края. 
Перед началом конкурсной программы в фойе была организована выставка декоративно-прикладного творчества и прошла небольшая концертная программа народного хора казачьей песни и инструментального ансамбля Старолеушковского ДК.
Открыли программу хореографической композицией «Новая Россия» , в исполнении ансамбля «Тополек». С приветственным словом ко всем присутствующим обратилась начальник управления культуры администрации муниципального образования Павловский район С.Г. Латышева. 
Оценивало конкурсантов авторитетное жюри, в состав которого входили представители духовенства, члены Краснодарского  отделения «Союза писателей Кубани», представители научно-творческого учреждения культуры «Кубанский казачий хор». По итогам все коллективы получили дипломы участников конкурса.
Всеми присутствующими была высоко оценена организация подготовки и проведения мероприятия.
