[bookmark: _GoBack]ИФОРМАЦИЯ О МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ
ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УСЛУГ В МКУ СДК х.Куликовского»:
- для проведения концертов, концертных программ, театрализованных представлений, театральных постановок, КВН программ, цирковых программ используется зрительный зал, в котором имеется 200 кресел, световая и аккустическая установки, мультимедийное оборудование;
- для проведения дискотек, вечеров отдыха, огоньков, круглых столов, конкурсно – игровых программ используется танцевальный зал, в котором имеются мобильный комплект столов и стульев, банкетки, аккустическая установка, ноутбук. 
Этот зал используется также и для репетиций танцевального коллектива, устанавливаются танцевальные станки;
- 1 кабинет для занятий и репетиций вокального кружка, 
- 1 кабинет для кружка ДПИ и художественного кружков,
- 1 кабинет директора, где установлен телефон, ИНТЕРНЕТ, имеется ноутбук. 
- фойе дома культуры используется для отдыха, ожидания участников самодеятельности. Фойе оснащено гардеробом, диваном и 2 креслами, скамейками, информационно–тематическими стендами. Здесь имеется тенисный и шахматный столы, кулер с горячей и холодной водой;
- библиотека – так же находится в здании дома культуры. Она имеет два читальных зала. Здесь также имеется доступ к компьютеру и Интернету.
В здании МКУ СДК х.Куликовского имеется теплый благоустроенный туалет.
Здание оснащено 7 камерами видеонаблюдения- 4 внешние и три внутренние.
Установлена пожарная и охранная сигнализация с выходом сигнала на пульт дежурного вневедомственной охраны и ЧОП «Пантера». Установлены две тревожные кнопки, датчики движения.
