Отчёт МБУ Среднечелбасская поселенческая библиотека о проведении мероприятий в рамках Акции «Библионочь 2019»
20 апреля 2019 года во всех библиотеках Среднечелбасского сельского поселения прошли мероприятия в рамках Акции «Библионочь 2019».
В Калининской библиотеке для всех категорий читателей был проведён обзор книжной выставки «Кумиры театра», презентация и познавательная программа « Жизнь в искусстве – театр» посвящённые году театра в России, а также    детская развлекательная  программа   «Театр миниатюр». 
Для детей, в целях развития  любознательности и интереса к искусству, обогащения словарного запаса, воспитания внимательного зрителя, формирования  любви к творчеству и умения работать в команде, была проведена  квест-игра «Театр миниатюр». Сказочные герои провели  ребят  по разным импровизированным  видам театров и предложили ребятам задание на скорость: соотнести название театра с изображением спектакля. По окончанию мероприятия сказочные герои подарили детям шарики и сладкие призы. 
Не менее интересной прошла презентация для юношества «Жизнь в искусстве - театр» и игра «Маска, я тебя знаю». Ребята ознакомились с историей театра и с интересом включились в ход игры. 
Охват составил 43 человека.

В Ленинодарской библиотеке в рамках библионочи проведена презентация «По обе стороны кулис» галерея театральных героев. Охват составил 10 человек. Для всех категорий читателей в этот день была организована выставка « Я рисую Театр».
В Среднечелбасской библиотеке ежегодная акция открылась показом презентации «Театр – искусство сцены» далее познавательная викторина которая открыла перед посетителями увлекательный мир театрального мира. Посетители познакомились с театрами Краснодара, с историей театров в целом. Закончился вечер детской театральной постановкой, итогом вечера были награждения: лучший читатель, активный участник. Охват составил23 человека.
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