Информационные материалы о Всероссийском конкурсе и ансамбле народного адыгского танца «Золотое наследие»

Подведены итоги Всероссийского конкурса «Талантливая Россия», проводимого при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации. В финале конкурса Краснодарский край представляет ансамбль народного адыгского танца «Золотое наследие» со старинным адыгским танцем «Удж». 
Ансамбль создан в 2013 году в сельском Доме культуры села Агой муниципального казенного учреждения культуры «Небугская централизованная клубная система» Туапсинского района. Основатель коллектива – Людмила Ачох, хореограф-постановщик коллектива - Сура Нагучева. В 2021 году коллективу присвоено почетное звание «Образцовый художественный коллектив». В коллективе постоянно занимаются 30 детей, в репертуаре коллектива старинные адыгские танцы, стилизованные адыгские танцы и танцы народов Кавказа.

Конкурс «Талантливая Россия» проходит в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование», в его отборочных мероприятиях приняли участие более 1500 российских исполнителей и коллективов,                              в финал конкурса вышли всего 30 лауреатов. Победителя творческого состязания определит Интернет-голосование на сайте https://talantrf.ru. Поддержать ансамбль можно до 1 декабря 2022 года. 
