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    ЛЕНТА СОБЫТИЙ
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РОДИНЫ НАШЕЙ ЗАЩИТНИКИ
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Николай Тимофеевич Воробьёв (1921—2001) — лейтенант Советской Армии, участник ВОВ, Герой Советского Союза (1945). Николай Воробьёв родился 27 декабря 1921 года в станице Атаманской в семье крестьянина. В октябре 1940 года Воробьёв был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. В 1942 году он окончил танковое училище. С апреля 1943 года — на фронтах Великой Отечественной войны. Славный путь прошел в годы войны танковый взвод Николая Воробьева, освобождая от фашистов не только города России, но и многочисленные населенные пункты Польши и Чехословакии, Восточной Пруссии…. За мужество и отвагу награжден орденом Красной звезды и медалью «За отвагу». Отличился во время боёв за город Бреслау. Именно за умелое руководство этой боевой операцией,  Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм лейтенанту Воробьёву Николаю Тимофеевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».    Умер 29 декабря 2001 года, похоронен на Славянском кладбище Краснодара.
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ЛИТЕРАТУРНАЯ РУБРИКА
 

ПИСЬМО ВЕТЕРАНУ
        Здравствуй, Солдат Победы, уважаемый ветеран Великой Отечественной войны. Когда я думаю о войне, я пытаюсь нарисовать в мыслях твой образ для того, чтобы понять, каким ты был, Солдат Победы. Что помогло пройти тебе через ужасы войны и победить?
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       Я знаю, что беззаветная любовь к родной земле и чувство ответственности за все грядущие поколения помогли тебе победить в этой самой страшной войне...  Война - это боль и страх, смерть и страдания, разочарования и надежды. Война - это слезы вдов и сирот, голод и холод, война - это опустошающая сила, которая уничтожает все на своем пути, не щадя никого и ничего. Война... это слово черного цвета. Оно перечеркивает все. Выпускники школ пошли на фронт, а не в студенческие аудитории. Студенты и преподаватели стали в один строй - солдатский. Разлученные семьи до сих пор ищут друг друга. Дети выросли без отцов. И я хочу поблагодарить вас, всех ветеранов за то, что вы подарили нам жизнь, свет. Живите долго-долго.

        Дорогие наши! Родные! Вы не канете в небытие! Ваш подвиг не был напрасным. Мы помним. Мы скорбим вместе с вами и склоняемся перед Вами на колени. Мы готовы шептать Вам слова благодарности, ведь это Вы подарили нам наше настоящее и будущее, это Вы творили историю. Мы чтим вашу память! Пожалуйста, крепитесь, держитесь как можно дольше!

                                              С уважением учащиеся  9 «А» класса.
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              ПИСЬМО ВЕТЕРАНУ
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Здравствуйте, уважаемые ветераны Великой войны за Отечество. Невозможно описать мою благодарность вам за то, что я вижу вокруг себя лица близких, улыбки прохожих, солнце, родителей, бабушку с дедушкой, машины, самолеты – это все благодаря вам.  Ведь именно Вы, рискуя жизнью, защищали Родину.

Сейчас нам даже трудно и страшно представить, что пришлось перенести Вам и Вашему поколению. Какие испытания выпали на Вашу долю! Никто, кроме тех, кто жил во время войны, не знает, что это такое. Ведь война  - это ужас, смерть, боль и страдания. Сколько раз Вы смотрели смерти в лицо. Вы видели, как погибали ваши товарищи от вражеских пуль и при этом не сдавались. 


Вы выстояли, выжили, победили! Вы проявили все самые лучшие человеческие качества: справедливость, храбрость, смелость, мужество, отвагу, а самое главное – великую преданность и любовь к Родине. 


Мы склоняем головы перед Вами, ныне живущими,  и теми, кто погиб в борьбе за мирное небо и наше счастье. Благодаря Вам мы живём, учимся, мечтаем. Спасибо за Победу! Мы никогда не забудем, какой ценой она Вам досталась.

Эта война была одним из самых тягчайших испытаний, которое Вы, труженики войны, с честью выдержали. Никогда не забудется Ваш подвиг, подвиг воина, спасшего человечество от коричневой чумы. Только беззаветная любовь к родной земле, своим близким, 

Я знаю, что мое письмо не вернет вам ваших погибших на войне товарищей, близких вам людей, не вернёт утраченного здоровья, но я написала это письмо, чтобы вы знали: мы вечно будем вам благодарны за вашу смелость, отвагу, честь, любовь к своей Родине! 

С уважением к вам, дорогие Ветераны,
ученица 8 класса  Кашкаха Евгения.
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ГЕРОИ  ЖИВУТ РЯДОМ

	8 мая  в школе проведен единый Всекубанский классный час «Гордимся, помним!», посвященный празднованию 70-й  годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Гостями классного часа стали депутат ЗСК  Сытник В.И.,  глава сельского поселения Пронько С.М., труженица тыла и ветеран педагогического труда Ващенко Л.Н., депутаты Совета Атаманского сельского поселения Гром Г.Г., Серый С.В., Селихова  Н.Н., руководитель клуба «Патриот»

Хлебко С.А. Много говорили о событиях, героях той страшной войны. После мероприятия школьники возложили цветы к памятникам и обелискам.
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8 мая в станице Павловской состоялся смотр – конкурс строя и песни «Равнение на Победу!» среди школ Павловского района. Все школы демонстрировали строевую подготовку. В упорной борьбе победителем смотра стал взвод нашей школы. Командир взвода – Гарбузов Дмитрий стал лучшим командиром. Ребята получили грамоты и переходящий кубок. Поздравляем победителей и их наставника Матвийченко С.Т. 
	
	Запороженко Владимир Кузьмич.

Родился 16 октября 1924 года.

В армию был призван в 1941 году, ему было 16 лет. Служил в 273 стрелковой дивизии  в звании лейтенанта. Воевал во многих местах. Участвовал в обороне  Сталинграда, в Курской битве, освобождал Белоруссию, Варшаву, брал Берлин. Войну закончил в звании гвардии-лейтенанта.  Награжден Орденом Красной Звезды, медалями: «За отвагу», «За трудовую доблесть», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». После войны  Владимир Кузьмич работал военруком, учителем труда в СШ №4. Сейчас проживает в ст. Атаманской.
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ВАШ ПОДВИГ-ВНУКАМ В НАСЛЕДСТВО
Ванченко  Фёдор  Демидович.

Родился 12.06 1922 года, в армию был призван 12 августа 1941 года, а в конце того же года отправлен на дальний Восток. В феврале 1943 года Фёдора Демидовича перевели на Юго-Западный фронт в Ростов-на-Дону. Воевал он командиром взвода противотанковых орудий. После окончания краткосрочных курсов в августе 1943 года получил звание младшего лейтенанта. Закончил войну под Веной, до которой не дошел 25 км. 6 мая 1945 года довелось ему встречаться с союзниками: американцами и англичанами, с которыми по русскому обычаю выпили за долгожданную встречу. В боях Федор Демидович был контужен, трижды ранен. В последний раз – уже на улицах Будапешта. С наградами – двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, медалями за взятие Будапешта, Вены, Белграда, - он поступил в пединститут и закончил его по специальности учитель истории. После войны преподавал историю в СШ№4 станицы Атаманской. Умер в 2013 году.

Калюжная Нина Васильевна.

Родилась 18 декабря 1922 года.
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10 апреля 1942 года по призыву ЦК комсомола была призвана в армию и отправлена на учебу в город Тихорецк в 15 отдельный батальон воздушного наблюдения, оповещения и связи. Обучали девушек стрельбе из винтовки, метанию гранат, рытью окопов, умению осуществлять телефонную связь, и строевой подготовке. Также изучали силуэты немецких самолетов, их технические данные, определять курс по гулу моторов. Задача войск – защитить наш тыл от полетов вражеской авиации.

      С 12 августа 1942 года по 27 января 1943 года служила телефонистом на КП в городе Сухуми. Служила там, куда посылала Родина. Нина Васильевна была комсоргом роты, телефонистом-наблюдателем, заместителем комвзвода связи юго-западного фронта. Имеет медали: «За боевые заслуги», За оборону Кавказа», «За победу в ВОВ 1941-1945г».

    Вернувшись с фронта, работала директором вечерней школы, преподавала историю. Руководила народным хором при сельском Доме культуры. Похоронена на местном кладбище.                         
Тимуровцы 5 «Б» класса

ПРЕСС-ЦЕНТР СОШ № 4

	9 мая у памятника неизвестного солдата состоялся митинг памяти. Подвиги участников ВОВ были совершены для
существования современной мирной жизни, для того чтобы мы могли совершать свои подвиги ради себя и своих близких. В этот же день школьники стали участниками акции  «Бессмертный полк». К этому мероприятию учащиеся готовились с января месяца. Дети вели поисковую работу, собирали материалы. Итогом данной работы стало траурное  шествие и акция памяти.
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	Лидер Совета старшеклассников Гарбузов Д.
	
	


