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Статую красит вид, а человека — деяние его.

Пифагор

        Предметом проекта выбрана деятельность бывшего руководителя ООО «Атаманское»,  депутата Законодательного собрания Краснодарского края Сытника Владимира Ильича. О его работе  мы знаем не понаслышке, так как мы с ним – одностаничники.  Обучаясь  в МБОУ СОШ №4 , творческих    объединениях ЦДОД № 2 станицы Атаманской, мы  непосредственно ощущали заботу Владимира Ильича о подрастающем поколении, слышали отзывы станичников  о его работе.

        Вся его сознательная жизнь прошла в  Павловском районе.  Родом Владимир Ильич из станицы Новолеушковской. С полем его связывает детство. Хотя он и вырос не в крестьянской  семье (отец был партийным работником, затем - учителем, мать - медицинским фельдшером), тянуло в степные просторы. Еще пятиклассником ходил за комбайном, собирал колоски. А в старших классах был уже помощником у известного в новолеушковском колхозе «Родина» комбайнера Ивана Спиридоновича Шершня, сын которого Георгий станет спустя годы знатным бригадиром.

        Жили тогда все трудно. И семья фронтовиков Сытник - не исключение. Родители с раннего детства приучали сыновей - старшего Володю и младшего Толю - к труду. Да и зерно, которое зарабатывали ребята на летних каникулах, было не лишним.

         Вопрос кем быть перед Владимиром не стоял. Окончив среднюю школу, поехал в Краснодар учиться на агронома. На вступительных экзаменах в сельхозинститут, которые сдал в общем-то успешно, недобрал одного балла — вне конкурса принимали отслуживших армию и колхозных стипендиатов (в желании стать им Володе председатель колхоза почему-то отказал). Расстроился парень не очень, так как зачислили его на заочное отделение. Вернулся в Новолеушковскую, поступил в местное профтехучилище и через год стал дипломированным трактористом-машинистом. 
        После  окончания сельхозинститута молодой специалист стал работать агрономом бригады колхоза «Родина».  Заметив, как успешно справляется с делами молодой специалист, правление хозяйства направляло его на укрепление то одной, то другой бригады. Владимир Сытник очень быстро находил контакт с механизаторами, которые понимали его с полуслова. Ставил агрономические опыты: испытывал новые сорта озимой пшеницы. Успел год послужить в армии - в Эстонии, о чем вспоминает с удовольствием. Об успешном   агрономе  написала районная газета. Публикацию заметили в райкоме партии, пригласили на работу - районной власти нужны были молодые, перспективные специалисты.

     - Я только что получил квартиру в Новолеушковской, стал ее обустраивать, - вспоминает Владимир Ильич. - Уговаривал жену Людмилу: «Ты меня очень редко видишь - целый день я в поле, а в райкоме буду работать с 8 до 17». Согласилась. Как я тогда ошибался! Работали в райкоме нередко до позднего вечера, обязательно - по субботам, а бывало и по воскресеньям.

        Владимир сначала стал инструктором организационного отдела, затем заведовал сельскохозяйственным. Семь лет не прошли даром: получил хорошую школу, узнал район, руководителей, специалистов, бригадиров, лучших людей многих хозяйств, как-то незаметно, даже для самого себя, учился у них, набирался опыта.

          Присматривались, конечно, и к Сытнику. Первый секретарь райкома партии Петр Иванович Ильченко увидел в нем перспективного хозяйственного руководителя. А когда нужно было сменить председателя атаманского колхоза имени Жлобы, рекомендовал на должность именно его..
          Собрание, которое избрало нового председателя, прошло 5 января 1980 года. Было тогда Владимиру почти  33 года. Дела до него  в хозяйстве  шли ни шатко ни валко. А когда колхозники избрали своим председателем его - Владимира Ильича Сытника -  начались перемены к лучшему...   
          Крестьянская смекалистость, прекрасное знание сельских проблем помогли ему в работе, к нему шел за советом и стар и млад. Видели в нем хоть и молодого, но толкового хозяина,  и не ошиблись. Правда, он волновался, переживал. Ведь с 1929 года существования колхоза самым молодым из всех руководителей  на посту председателя был он. 

              Новым его полем стал большой колхоз площадью в восемь тысяч гектаров. И не только колхоз. В те времена  вся забота о сельских населенных пунктах ложилась на базовые хозяйства, так что  Владимир Сытник стал «атаманом» всей станицы Атаманской.     Первые годы председательства  были, пожалуй, самыми трудными.    
       - Можете  представить, как трудно было начинать, когда не знаешь с чего начать, - рассказывает Владимир Ильич. -  Крестьянское дело, хотя и знакомое с детства, но это совсем не то, что работа на тракторе или в отделе сельского хозяйства райкома  партии. Это работа более сложная, ответственная и трудная. Здесь не только руководишь колхозом, но и всей станицей и прилегающими к ней хуторами. За все и за всех несешь ответственность... Это, считай, как отец большой семьи!..
        Руководить начал он круто, с конфликта.  Причиной тому послужила расхлябанность, недисциплинированность и самовластие не только некоторых колхозников, но и  представителей  управляющего аппарата.      
       - Объехал я колхозные владения и загрустил, - вспоминает Владимир Ильич. - Порядок порождает порядок - эту истину я давно усвоил, еще в управлении сельским хозяйством райкома. А тут черт знает что! В коровнике животные утопают в  навозе, с кормами обращаются не по-хозяйски.  Сельхозтехника доставила удобрения - свалены вдоль дороги, текут, портятся. Зерно из-под комбайнов ссыпано на земляной ток под дождь, автотранспорт стоит, а какой в движении - выполняет шабашную работу. Колесные трактора с прицепами как угорелые бегают по станице, возят дым в мешках, т.е. ищут шабашку. А комбайны в поле стоят, некому возить зерно!

         В хозяйстве  процветали пьянство, воровство,  кумовство. Некоторые не хотели  расставаться с прежней жизнью. Но пришлось.  Радовало одно -  большинство людей были трудолюбивыми и порядочными, они и стали опорой новому руководителю. 

          Как говорят бывалые колхозники, с 1980 года началось новое и к тому же победоносное летоисчисление хозяйства.   Встретившись с колхозниками, Владимир Ильич  пообещал: «Будем работать вместе, отвечать вместе, всё поставим на научную основу...» И все восьмидесятые годы атаманцы набирались сил, создавая мощный задел на будущее. В хозяйство зачастили ученые, и встречи с ними продолжаются по сей день. Это сотрудничество помогло повысить мастерство агрономов, руководителей среднего звена, главных специалистов. Вместе обсуждали проблемы, наводили порядок.
           Начали реконструировать фермы, покупать новые сельхозмашины, улучшать агротехнику. Стали расти урожаи, надои, привесы, а с ними - и зарплата. Дела колхоза  быстро пошли в гору. Интенсивно стали  заниматься  и зерновым производством.  Шло крупное строительство жилья и производственных объектов. Вскоре хозяйство вышло в число передовых.

       Уже к концу восьмидесятых годов урожайность озимой пшеницы достигла более пятидесяти центнеров. А восемьдесят девятом - 58,9, в девяностом - 66,5! Таких урожаев в Павловском районе  до этого не было. Люди поверили в председателя, на общих колхозных собраниях Владимира Ильича Сытника всегда единогласно избирали руководителем на новый срок.            

      Председатель колхоза  стал    уделять большое внимание организационно-массовым вопросам,  создал в коллективе хороший микроклимат и вплотную занялся решением хозяйственных проблем. Рос  бюджет колхоза, появились деньги на строительство не только производственных, но и социальных объектов. Заасфальтировали центральные улицы Атаманской, провели дороги к полевым станам и фермам, продолжили строительство жилья, практически завершили газификацию станицы. Гордостью Атаманской стал физкультурно - оздоровительный комплекс, возведенный по инициативе председателя. Построили новый детский сад, освободилось его старое здание, и Владимир Сытник решил разместить в нем дом ветеранов.

     - Мне больно было смотреть на  немощных стариков, брошенных на произвол судьбы своими бездушными детьми, - вспоминает Владимир Ильич.- К этому решению меня подтолкнула работавшая тогда председателем сельского Совета Татьяна Постевая.
           Сельское хозяйство принято считать одним из наиболее рискованных видов бизнеса. Качественно изменить ситуацию может эффективное управление, которое обеспечит результат. Если есть результат, значит, бизнес состоялся. Нет результата - нет бизнеса.   

          Наступили очень трудные годы, когда встал почти гамлетовский вопрос: быть или не быть хозяйству? И Владимир Ильич Сытник вместе с коллективом выстоял.

       Урожайность зерновых, и особенно озимой пшеницы, снизилась, но она стабильно держалась на уровне 45 центнеров с гектара. И самое главное - ни на гектар не сократили посевы зерновых.   
       Человек - это стиль. А стиль - это человек. Есть свой стиль работы и у В.И.Сытника.  Руководителю платят за то, что он создает будущее. Сотрудники готовы «платить» руководителю своим вниманием и хорошей работой за то, что он гарантирует им хорошее будущее. Это связано с умением устанавливать реальную цель, которая способна вдохновить многих.   Задача руководителя заключается в том, чтобы зарядить свою команду общей идеей, рассказать о цели, к которой все должны стремиться.
       Атаманцы вместе с Сытником не прогадали. За зерно приобретались семена, удобрения, ГСМ, средства защиты, запчасти и т.д. И плюс ко всему зерно превращалось в мясо и молоко. А продажа этой продукции приносит в кассу живые деньги. И если всё итожить, то в хозяйстве научились получать заранее запрограммированные урожаи, несмотря на капризы погоды.

        Очень показателен 1998 год. Озимые были посеяны в срок, но осенние дожди обошли хозяйство стороной, и всходы появились только в декабре, а к весне зеленя оказались хилыми и бледными.

        Вносили минеральные подкормки, препараты, стимулирующие рост растений. Над этой затеей  кое-кто ехидно посмеивался, дескать, ничего путного у Сытника не выйдет.

Но хорошего седока трудно выбить из седла. Хлеба вышли на славу. Говорят, что атаманцы сотворили чудо. Сами они так не считают. Они просто умеют работать, биться до конца. А с таким руководителем, как В.И.Сытник, всегда приходит победа.    
            Много ли мы  знаем бизнесменов, деловых людей, которых бы уважали все сотрудники, восхищались их управленческими качествам? Таких лидеров, к сожалению, немного. А вот Владимир Ильич Сытник – один из таких людей. У него  сложился свой подход к организации бизнеса, к работе с персоналом,  ведь он руководитель с более чем тридцатилетним стажем.      

        В ООО «Атаманское» к кадрам относятся с особым трепетом. В.И. Сытник очень редко меняет руководителей. Замену тем, кто собирается уйти на пенсию, готовит постепенно, в течение нескольких лет.

        Руководителю вообще, а в сельском хозяйстве в особенности, необходим постоянный контакт с коллективом. Много времени приходится проводить в поле, на ферме, на складе, словом там, где повседневно и ежечасно решается успех дела. Эффект присутствия руководителя на том или ином участке тем выше, чем выше его организаторские способности и компетентность, чем крепче его слово.

            - Не помним  случая, - говорят  подчинённые  Владимира Ильича , - чтобы он не сдержал слова. И не только перед руководителями, но и перед своими подчиненными.

                Есть у социологов такое понятие: рост по горизонтали. Это когда токарь-ученик становится профессором, рядовой хлебопашец - мастером земледелия. Человек достигает совершенства, не отрываясь от станка, от земли. Поэтому когда Владимиру Ильичу Сытнику присвоили высокое звание Заслуженного работника сельского хозяйства России, никто не удивился. Кому же еще, как не человеку, чье хозяйство дает государству более миллиона чистой прибыли? А сам председатель настаивает на своем: весь секрет успехов - в людях. Кадры решают все!

           В хозяйстве трудится немало известных в районе передовиков, кавалеров орденов Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак почёта», награжденных  медалями. Звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Кубани» удостоены 15 человек, один – «Заслуженный работник сельского хозяйства России».

        Увидеть творческие задатки в любом труженике, будь то специалист или рядовой - особый дар Владимира Ильича Сытника. Если говорить откровенно, то именно этот дар сыграл благоприятную роль в жизни коллективного хозяйства. 
        В настоящее время в Кубанском  аграрном университете  учатся около трех десятков  стипендиатов из Атаманской. За выпускниками, которые возвращаются в хозяйство, закрепляют опытных специалистов. Несколько лет они работают в качестве вторых «пилотов», набираются опыта, профессионализма и в любой момент могут заменить своих наставников.

          Сегодня ООО «Атаманское» - стабильно работающее предприятие, десять лет подряд входящее в число 300 лучших агропромышленных предприятий страны,  одно из лучших хозяйств муниципального образования Павловский район, производящее экологически чистую продукцию.     
        ООО «Атаманское» постоянно оказывало материальную помощь образовательным и культурным учреждениям станицы, района.  Хозяйство  имеет собственный спортивный комплекс, в котором проводятся соревнования по различным видам спорта, в том числе и республиканского уровня, профилакторий, где могут поправить  своё здоровье работники предприятия. Много делается по улучшению условий труда работников.  
        На поддержку социальной сферы поселения  ежегодно тратится  более 10 млн рублей. Хозяйство взяло на себя организацию питания в школе, финансирование спортивных секций, учреждений культуры, финансирует поездки коллективов на спортивные соревнования, творческие конкурсы и фестивали, в том числе и за пределы России, помогает храму Рождества Пресвятой Богородицы, построенному с помощью уроженца Атаманской, генерального директора ОАО «Роствертол» Бориса Николаевича Слюсаря. 

       В течение нескольких лет депутат В.И.Сытник является  секретарем комитета по аграрной политике ЗСК. Активно участвует в работе сессий, разработке и принятии краевых законов, которые способствуют улучшению социально-экономической ситуации на Кубани и в первую очередь в агропромышленном комплексе.

         В газете  «Единство» постоянно печатаются  письма, в которых люди благодарят депутата Законодательного собрания Краснодарского края Владимира Сытника. Одному он помог направить ребенка в краевую больницу, другому - провести газ, третьему - отремонтировать дом.

       Благодаря усилиям депутата на территории избирательного округа полностью отремонтирован детский сад в ОАО ПЗ «За мир и труд», завершены  ремонтные работы детского сада в станице Атаманской, проведена большая работа по газификации населенных пунктов. За эти годы голубое топливо пришло на хутора Веселая Жизнь, Красный, Шевченко, на часть улиц станиц Новолеушковской, Старолеушковской, Новопетровской, Незамаевской. В.И.Сытник помогает селянам в прокладке водопровода, электролиний, в развитии здравоохранения, образования, культуры, спорта и других социальных сфер, продолжает оказывать  помощь  гражданам в газификации домов, лечении, учебе детей и т.д. На все эти цели дополнительно (кроме запланированных средств) было направлено из краевого бюджета более 40 млн. рублей.

          Тридцать лет! Если бы Владимиру Ильичу Сытнику сказали наперед, что столько ему предстоит проработать в должности председателя, не поверил бы. Но теперь, когда этот срок позади, явственно и с удовлетворением вспоминаются отдельные картины прошлого. Причем как будто это было вчера, а не в 1980 году, когда Владимир Ильич по направлению райкома партии приехал в колхоз имени Жлобы Павловского района.

      Тридцать лет! Из дома - в контору, из конторы - в поле. Весной сеет. Осенью собирает урожай. За тридцать лет в Атаманской выросло новое поколение. Окрепшие птенцы, покинув родительское гнездо, разлетелись по всей стране. А он, как был, так до сих пор и болеет душой за всех и за всё, происходящее в родном хозяйстве.

              Подтверждением того, что имя Владимира Ильича заслуживает стать Именем Кубани, являются медали «За доблестный труд», «За трудовое отличие»,  орден «Знак Почета»,  орден Трудового Красного знамени,  золотая медаль «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России», заслуженные Владимиром Ильичом.

       В одной индийской притче-назидании говорится: «Когда ты пришел в этот мир, ты лежал и плакал, а все вокруг смеялись, радуясь твоему появлению на свет. Так проживи жизнь так, чтобы тогда, когда ты покинешь этот мир, все люди, собравшиеся вокруг, навзрыд плакали, а ты один лежал и улыбался с чувством исполненного долга на этой Земле».

      …Долг и предназначение человека на Земле. Вечные философские вопросы, ответы на которые каждый из нас дает сам – своей прожитой жизнью. 

       В чем смысл жизни человека на этой Земле? Думаю, свой, житейский ответ на этот вопрос, не вдаваясь при этом в философию, хорошо знает  Владимир Ильич Сытник, потому что  он оставил на родной земле и в сердцах своих земляков  добрый след.
       Вот и  всё   об    этом  человеке.  Стратеге, Новаторе, Хлеборобе, а ещё большом Патриоте своей земли, сыне той эпохи, о которой у нас часто говорят в негативном тоне. Но так ли уж она была плоха, если воспитала человека, преданного идеалам порядочности, доброты и патриотизма, в конце концов?
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