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Родина... Это дом, в котором мы живём, и русская берёзка, и крик кукушонка, и полянка в лесу. Это место, где мы родились и выросли. Это ради нас с вами и нашей Родины сражались и погибали наши деды и прадеды. Русский человек всегда готов отдать свою любовь, преданность и жизнь Родине, своему народу.
Более семидесяти лет прошли с того дня, когда над немецким рейхстагом взвился ввысь красный флаг с серпом и молотом. Война, так вероломно начатая фашистской Германией, закончилась. Чем дальше от нас те страшные годы, тем дальше в забвение уходит память людская о том, чего забывать нельзя. Забывать те годы - это преступление. Наше поколение очень мало знает о войне. Большинство представителей современной молодёжи и вовсе ничего не знают о фашизме. Сейчас всё меньше и меньше информации поступает из передач телевидения, радио, газет, книг о лихолетье. О том тяжёлом времени всё чаще вспоминают только в День Победы 9 мая и 23 февраля в День защитника Отечества. А это неправильно, недопустимо. Послевоенные поколения чтили светлую память о погибших в борьбе с фашизмом. Наша молодежь тоже должна об этом помнить. А чтобы об этом помнить, нужно знать о войне всё, знать и помнить, кому мы обязаны тем, что живём на этой земле, что можем дышать чистым воздухом, видеть восходы и закаты, творить красивое, доброе, вечное.
Мы - потомки незабвенных героев, отстоявших в смертельных боях наше право на жизнь, на свободу, на счастье.
Столько лет прошло, но не должна стираться в памяти та великая эпоха, тот героический подвиг русского народа. По большому счёту, мы знаем о войне в масштабах страны. Но мы ведь должны знать героические страницы истории своей малой Родины, своей станицы.
Наше поколение мало интересуется историей своей родной станицы, не знает героев - станичников. И это очень печально. Я хотела бы рассказать о станичниках-участниках Великой Отечественной войны, о страшном периоде оккупации родной станицы.                                                                   
		22 июня 1941 года мирный труд  советских людей был нарушен. Началась Великая Отечественная война. Весь народ от мала до велика поднялся на защиту Родины, откликнувшись на призыв:
 	Вставай, страна огромная,
         Вставай на смертный бой!
              С фашистской силой тёмною,
         С проклятою ордой. 

	В первый день войны в центре нашей станицы состоялся митинг по поводу проводов на фронт первых призванных на защиту Отечества. Одним из них был офицер запаса Ярышко В. С., погибший в конце 1942 года. Его участь разделили четыре сотни станичников. Всем павшим на полях сражений Великой Отечественной войны установлен памятник в центре станицы.
Речи уходивших воевать смешивались с плачем матерей, жен и детей. Сначала уходили на фронт мужчины с 1905-1918гг. рождения. Но вскоре призвали тех, кто родился в 1922-23 г. 
В июне 1941 г. в нашей станице был первый выпуск средней школы. 15 юношей и девушек получили аттестаты о среднем образовании. Из 9 юношей, окончивших школу в тот грозный год, семь отдали жизнь за Родину. Их имена высечены на мемориале у  нашей школы. Живыми из этого выпуска вернулись только двое: Иван Труш и Евгений Зацерковный. 
Все чаще и чаще то в одном, то в другом конце станицы слышались истошные крики и рвущий сердце плач матерей и жен, получивших похоронки. Почтальона ждали со смешанным чувством радости и тревоги. А мозг сверлила одна мысль: какую весть он принесет?  Треугольные письма приходили с фронта родным и близким. Потом фронтовые треугольники стали приходить реже и реже. Враг приближался к Кубани.
Летом 1942г. началась эвакуация. Курчанская МТС отправляла на юг комбайны, технику. Колхоз угонял скот, увозили зерно.
    	27 июня 1942 г. немцы заняли г. Ростов-на Дону. Потерпев жестокое поражение зимой 1942г. под Москвой, немцы рванули к Сталинграду и на юг страны.
Шел август месяц. Стояла невыносимая жара. В станице не было воинских частей. Они вереницами техники, обозов тянулись по пыльной дороге, что у железнодорожного полотна. Казалось, этому потоку, не будет конца. Жители с тревогой смотрели на эту лавину, будто желая спросить: «А нас на кого оставляете?» Еще до прихода немцев был взорван вокзал станции «Хуторская», водокачка, элеватор, где сгорело много зерна.
		Начались бомбежки в станице. Немцы, намереваясь разрушением железной дороги воспрепятствовать передвижению советских воинских эшелонов, совершили ряд авианалётов. Бомбы упали в разных местах станицы. Эта варварская акция принесла беду в дом колхозника Кумпан - погибла во время бомбежки его дочь Лидия, выпускница школы 1941г. Вторая бомба разорвалась на углу улиц Ленина и Жлобы, там погиб 14-летний Славик Тарасенко. Еще одна бомба упала на территории детского дома. 
		Детей из детского дома эвакуировали раньше. Настоящий подвиг проявила воспитательница детского дома Антонина Васильевна Дегтярева, спасшая немало детских жизней в суровом 1942году.
Эта отважная женщина и сейчас живёт в нашей станице. Годы не щадят её. Хочется низко поклониться этой маленькой и хрупкой женщине, поблагодарить за героизм и мужество. Тимуровцы нашей школы не забывают поздравить Антонину Васильевну с праздниками, помочь по дому. Она, как и прежде, рада встрече с детворой. 
Приближался период оккупации. Немцы показались со стороны станицы Михайловской (ныне ст. Октябрьской Крыловского района). Мотоциклисты мчались по дороге, ведущей в бригаду №2. Гребля (тогда ее называли Скакуновой) была разрушена. И немцы, быстро согнав жителей близлежащих кварталов, заставили людей перекрыть поток воды. Проезд был восстановлен. Враг был оснащен добротной техникой и провизией.
Немцы вошли в станицу. Они разбрелись по дворам, шлепая голенищами коротких сапог. Вели себя нагло, требовали молоко, кур, яйца. Особенно доставалось тем жителям, во дворах которых находились колодцы. Немцы устраивали водопой, плескались, заставляли хозяек стирать им белье. Население станицы привлекалось к рытью окопов и строительству заградительных полос.
Тем, кто был в тылу, пришлось немало горя хлебнуть в военное лихолетье. Когда станица Атаманская была оккупирована фашистами, началось тотальное разграбление. Немцы лютовали в каждом дворе, унося и увозя всю живность. Недели через две над станицей повисла мёртвая тишина, Станицу одолевал голод. Питались лепёшками из лебеды да макухой. Так называли прессованные диски подсолнечного жмыха.
Немцы заставляли подростков работать: мести двор, копать огороды, копать ямы для отходов, мыть полы и окна, посуду. Немцы радовались за свой комфорт, за уют, созданный детскими ручонками. Дети не могли понять, почему им за труд ничего не полагалось. А голод заявлял о себе всё мучительней. Дети сидели на подножном корме, вскоре каждый стал ходячей худобой. В другое время можно было кормиться рыбой да раками, но их не стало: немцы переглушили гранатами. Немцы не забывали и о досуге. Они заставляли детей устраивать им концерты. Когда концерты им надоедали, они заставляли детей работать. Теперь уже таскать воду. Санитары требовали всё больше и больше воды. Казалось бы, не трудно, но через неделю после начала "водных процедур" руки у детей висели плетьми. Сначала воду носили из школьного колодца, потом черпали из домашних "колодезей". Затем воду носили из речки за два километра. В ноябре, когда подошли ночные заморозки, немцы требовали воду из не промёрзших луж и из далёкого, в четырёх километрах от станицы, родника с названием Сухой. Последние силы из детей выкачала вода, которую в декабре пришлось доставлять из Курчанского затона. Жидкая грязь с льдинками пополам, глубиной до полуметра - такой была грунтовая дорога. Дети ходили босиком - так было легче. Да и сапоги было жалко бить. Дойдя до затона, по-пластунски ползли до полыньи. В ведерках тянули воду из полыньи, передавали вёдра эстафетой. Иногда проваливались по пояс в воду. Холод - зубом на зуб не попадали. Ног - и окоченевших, и искромсанных в кровь - не чуяли... Но самое удивительное - никто не захворал. Срабатывал, видимо, некий защитный экран детского организма, испытуемый на стыке аффекта, стресса и лиха. Угнетало другое: сама неотвратимость повиновения врагу.
Конечно дети не были борцами... Каждому из них было по 8-12 лет. И всё же они пытались если не навредить, то насолить врагу. Однажды с верхушки элеватора забросали станицу какими-то бланками, листовками. В другой раз дети в канистры с водой насыпали застарелых порошков из бабушкиных сундуков. А один раз из-под носа у немцев утащили ящик с гранатами. Но немцы тоже отыгрались на детях. Они требовали, чтобы те приносили из дома что-нибудь ценное.
Но всё, и оккупация тоже, приходит к концу. Однажды немцы быстро засобирались, начали паковать вещи и убрались восвояси. Всех детей собрали в одной хате и в крещенский день всех окропили священной водой.
Однако та крещенская вода не смыла память о горькой поре «под немцем». Всё чаще все задавали себе вопрос: зачем немцам понадобилась столь обстоятельная "водная процедура"? И однажды ответ пришёл как озарение. Бросок вермахта на Кубань был частью операции "Эдельвейс". Немцы хотели любой ценой захватить Кубань, Северный Кавказ с их нефтяными и хлебными богатствами. Едва перейдя Дон, немцы принялись разыскивать нефть.
В школьном здании, куда дети носили воду из разных источников, оказывается,  была расположена полевая лаборатория. Там немцы работали над пробами воды, желая обнаружить нефть. И не впустую старались: вскоре после войны наши геологи в окрестностях нашей Атаманской нашли и нефть, и газ. 
До войны при средней школе был богатейший сад, но за короткое время немцы его уничтожили. Длительное время в здании школы стояла немецкая кавалерийская часть. Она нанесла немалый ущерб зданию школы. В зимнее время немцы содержали в зале школы лошадей, разжигали костры, сжигая парты и столы. Копытами лошадей был разбит пол. В классах размещались солдаты. Здесь же была и комендатура. Позже её перевели в здание клуба детского дома. А рядом в маленьком домике находилось полицейское управление. 
Воинские части в станице менялись. Стояли и румынские, и немецкие. Об этом свидетельствуют находки следопытов: каски, фляжки, предметы воинского быта. Немцы зверствовали всюду. Атаманская не была исключением.
Хочется рассказать о довоенном председателе станичного Совета Моисее Петровиче Кабанюке. Он был инвалидом с детства, хромал. Непригодный к строевой службе, Моисей Петрович стал одним из руководителей партизанского отряда "Степной". Зима была суровая, снежная. М.Кабанюк не успевал за товарищами по отряду из-за своей инвалидности. Его отчислили. Ночами Моисей Петрович пробирался домой. Но недолго пришлось ему побыть в родной семье. Сосед Момотенко, служивший полицаем, выдал Кабанюка немцам. Его арестовали, долго допрашивали в Павловской тюрьме. После очередного допроса Кабанюк не вернулся в камеру. После освобождения станицы и района от немцев тело Моисея Петровича Кабанюка нашли в противотанковом рву на южной окраине ст.Павловской.
Хоронили героя с почестями. Гроб с телом Моисея Петровича был установлен в здании станичного Совета. Все жители пришли проститься с ним. Его лицо хранило следы диких пыток. М.П.Кабанюк был похоронен в родной станице Атаманской.
 Летом в 1942 году в станице Павловской был сформирован партизанский отряд "Степной". В первых его списках были наши станичники: Л.С. Лемешко - бывший директор Курчанской МТС, В.А. Пузырный - агроном колхоза, председатели совета А.И. Короленко и Е.И. Рудяк, председатель стансовета М.П. Кабанюк.
В 1943 году отряд был расформирован. А в 1966 году красные следопыты нашей школы во главе с директором В.Е. Морозовым прошли по партизанским тропам этого отряда. Они нашли много вещей, принадлежавших партизанам.
Война продолжалась, и наши земляки сражались под Сталинградом, в Прибалтике, защищали Ленинград, освобождали родную Кубань, Украину, Белоруссию, Молдавию. Среди наших станичников были и моряки, и лётчики, офицеры и рядовые.
Каждый день войны на фронте и в тылу был подвигом, проявлением беспредельного мужества и стойкости, верности Родине. 
Особую страницу в историю войны вписали женщины. По призыву комсомола в 1942 году ушли на фронт А.Ф.Гулая, Н.В.Калюжная, учитель истории нашей школы, Е.Д.Новикова, Л.И.Староконь, Е.Т.Деревянко, Н.Е.Бондаренко, В.В.Раженькова, Н.И.Герус, В. Карпенко. Каждая из них выполняла свой долг. Никому и в голову не приходило, что они совершают подвиг.
А.М.Горький говорил, что в жизни всегда есть место подвигу. В годы Великой Отечественной войны было совершено великое множество подвигов, и вряд ли я ошибусь в утверждении, что совершавшие подвиги заранее не думали о них.
Разве думали молодые женщины нашей станицы Лидия Дворецкая и Мария Исаенко, что они совершают подвиг, спасая знамёна родного колхоза, Они хорошо понимали, что это связано с немалым риском для их жизни, но иначе поступить они не могли.
Не думала о подвиге Е.Т.Кошлякова, спасая пленного бойца, которого выдала за брата. Она не могла поступить иначе.
На стенде музея ст. Атаманской висит фотография молодой улыбающейся женщины в военной форме. Это Антонина Федоровна Гулая. Её имя помнят многие жители Атаманской. На фронт А.Гулая пошла добровольно. Служить начала в 1942 году красноармейцем 84-й отдельной разведроты. С фронта вернулась инвалидом: после осколочного ранения в бедро в декабре 1943 года вместо кости хирурги вставили металлический костыль. После войны А.Гулая долгие годы работала воспитателем детского дома. С сердечной теплотой вспоминают о ней воспитанники. Не имея семьи, Антонина Фёдоровна обрела её в лице сирот, которых любила, как родных детей. 
На фронт уходили и безусые юнцы, и убелённые сединами мужчины. Трудно, тяжело им было на войне. Но они защищали свою землю, свой народ, своих детей, родителей. 
2 февраля 1943 года наша станица была освобождена от немцев. А 9 мая 1945 года наступил великий долгожданный день - День Победы. Этого праздника люди ждали 418 дней.
Огромен список героев - станичников, участников Великой Отечественной войны. Все они достойны самой главной награды: благодарной памяти земляков.
Воробьев Николай Тимофеевич родился 27.12.1921г. в станице Атаманской, в семье крестьянина. Русский. Член партии КПСС с 1943г. В 1939г. окончил педучилище и работал учителем начальной школы. В рядах Советской Армии служил с октября 1940г.
В 1942г. окончил танковое училище и в апреле 1943г. ушел на фронт. Командир танкового взвода 12-го танкового полка (25-я гвардейская механизированная бригада, 7-ой гвардейский механизированный корпус, шестая армия, первый Украинский фронт) лейтенант Воробьёв 10.02.45г. со взводом ворвался на вражеский аэродром южнее города Бреслау (Вроцлав, ПНР), огнем и гусеницами уничтожил 9 самолетов и 3 зенитных орудия противника, пленил 49 гитлеровцев. 12 и 13 февраля сорвал попытку вырваться из окружения. Звание героя Советского Союза присвоено ему  10.04.45г.
С 1946г. находится в запасе. Работал в станице Ленинградской в ПТУ. После переехал жить в город Краснодар.
Н.Т. Воробьев награжден Орденом Ленина, Отечественной войны 1-ой степени, Красной Звезды и медалями. 
Подоляк Александр Андреевич в декабре 1942 года был призван в армию. Гвардии рядовой, телефонист 13-й отдельной воздушно-десантной гвардейской роты связи 4-й воздушно-десантной гвардейской дивизии. Участвовал в боях на Орлово-Курской дуге. Отличился в боях при форсировании Днепра, севернее Киева. Гвардии рядовой А.А.Подоляк в боях по расширению плацдарма на правом берегу Днепра выполнял задачу по обеспечению телефонной связью. 3 октября 1943 года А.Подоляк тянул связь на КП полка. Не доходя 700м до КП, телефонисты наткнулись в лесу на группу вражеских автоматчиков в 13 человек. Дальше линию тянуть было нельзя. Подоляк не растерялся. Выхватив гранату с катушкой за плечами, он с криком "Ура!" бросился на немцев. Бросив гранату и воспользовавшись замешательством врагов, прорвался и под прикрытием товарищей продолжал тянуть линию связи к месту назначения. 
Связь была дана в срок, но была в опасности. Подоляк сам вызвался охранять её. В течение боевых действий 3 октября 1943 года он бессменно охранял 1,5км связи. Шесть раз расположение, где находилась линия связи подвергалась ожесточённой бомбардировке с воздуха, но рядовой Подоляк не уходил со своего поста. За это время он устранил 78 прорывов линии, возникших в результате бомбардировок, и не допустил ни одного перебоя в связи более 3-5 минут. Один прорыв, возникший в результате прямого попадания бомбы, устранить было не возможно: не сходились концы. Тогда боец под огнём влез в воронку от только что разорвавшейся бомбы, и, подсоединив оба конца провода к винтовке, дал возможность передать командиру полка важное оперативное сообщение.
Желая победить врага, любя беззаветно свою Родину, Александр Андреевич Подоляк вложил в дело обеспечения связи всё своё умение и силу воли. За бесперебойную связь и личный героизм награждён Орденом Ленина, Орденом Красной Звезды, множественными медалями, был представлен к званию Героя Советского Союза.
Карпенко Тимофей Данилович был призван в армию в августе 1941 года. Часть формировалась в ст. Ленинградской. В боях у высоты Индюк он был ранен первый раз. После госпиталя воевал на Керченском направлении.
Наиболее ожесточённые бои были в Крыму, где рядовой пехоты Тимофей Карпенко получил второе ранение, очень тяжёлое. Повалявшись по госпиталям, осенью 1944 года вернулся в родной дом на костылях. За участие в сражениях был награждён медалями и орденом Славы.
Уже в 60-е годы прошлого века Тимофей Карпенко ездил в Керчь на места прошлых боёв поклониться памяти боевых товарищей.
Лукаш Михаил Иванович уроженец ст.Атаманской. работал плотником. Воевал в Великую Отечественную Михаил Иванович от звонка до звонка: с августа 1941 года по май 1945 год. А службу закончил только в декабре 1945 года. На службе получил воинскую специальность стрелка из автоматов и крупных пулемётов.
За боевые действия под Мелитополем в октябре 1943 года в составе части М. Лукаш получил благодарность Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза И.Сталина за отличные боевые действия. Такие же благодарности были ему объявлены за активные боевые действия в составе части в Крыму, Прибалтике, освобождение г. Елгавы. За бои под Мелитополем Михаил Иванович Лукаш был награждён орденом Славы. 
Скарга Николай Федорович до войны получил мирную профессию киномеханика. Поработать довелось совсем недолго.
25 июня 1941 года был призван в армию и службу начал в Крыму, где закончил краткосрочные офицерские курсы. Боевое крещение получил в боях за Крым. Затем участвовал в Курской битве, где командовал миномётной ротой и получил орден Славы 111-й степени.
Осенью 1943 года форсировал Днепр, прошёл с боями Украину, Молдавию, Румынию. Звание старшего лейтенанта было ему присвоено в феврале 1944 года. При освобождении украинской земли в мае 1944 года Николай Федорович был ранен. После излечения служил на Украине, демобилизовался в декабре 1945 года.
Орден Отечественной войны нашёл его только через 20 лет после окончания боёв, 8 мая 1965 года. 
Лишь один курс Ростовского индустриально-строительного техникума до призыва в ряды Вооружённых Сил страны окончил Волынко Пётр Иванович.
В начале войны участвовал в оборонительных боях на Калининском фронте. Служил в частях резерва Главного командования, в артиллерии. Был разведчиком 3-й батареи.
Под Ржевом, при уничтожении вражеского дзота и взятии "языка". Пётр Иванович был тяжело ранен, потерял ногу. За эту операцию его наградили орденом Славы Ш-й степени.
Вернувшись с фронта инвалидом, пошёл работать в колхоз и до 1949 года трудился трактористом, комбайнёром. Закончив пединститут, 25 лет проработал учителем химии и биологии. 
В воскресенье 22 июня 1941 года атаманец Хархан Михаил начал закладывать фундамент дома. А тут - война! Стройку завершали всем миром: помогали родственники, друзья, соседи и знакомые. Поставили печь, переселились в дом, хотя ещё не была закончена крыша.
В армию Михаила Андреевича призвали в августе того же года. Начинал службу на Смоленском направлении пулемётчиком в стрелковом полку. Участвовал в боях за город Ромны. Был тяжело ранен, после госпиталя попал в Крым. Участвовал в обороне Севастополя. В одном из боёв опять был ранен и контужен. Долго пролежал, пока солдаты похоронной команды не наткнулись на него, полузасыпанного землёй и щебнем. Опять - госпиталь. В июле 1942 года вместе с другими ранеными М.А.Хархана погрузили на корабль, который вышел из Севастополя на Геленджик. Чудом корабль не затонул в море под обстрелом авиации, хотя другие, шедшие рядом, были потоплены. Домой сержант Хархан вернулся летом 1942 года на костылях в сопровождении медсестры. Был награждён орденом Отечественной войны 1-й степени, орденом Славы 111-й степени, медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне". В мирное время долго и мучительно болел: сказались боевые ранения. 
Алексея Алексеевича Ващенко призвали в армию в конце 1941 года. Попал он в город Севастополь. Бои за этот город вошли во все учебники истории. Весной 1942 года после огромных потерь город пришлось оставить. Отступали, оставляя за собой взводы прикрытия. В одном из таких взводов был и Алексей Ващенко. Смогли продержаться день, а после контузии в очередной бомбёжке бойцы попали в плен. До весны 1944 года он пробыл в концлагере. В мае был освобождён и дослуживал на Южной Украине. Освобождал Одессу, Молдавию, участвовал в Яссо-Кишинёвской операции. Воевал Алексей Алексеевич не хуже других и при освобождении Будапешта даже подбил вражеский танк. За это был награждён орденом Отечественной войны П-й степени. Войну закончил в Австрии. Самой дорогой для себя наградой А.А.Ващенко считал медаль "За оборону Севастополя", которую получил в конце 1945 года. После войны вернулся в Атаманскую, где работал до конца жизни. 
22 июня 1942 года Корнелия Николаевича Кострыкина, которому исполнилось тогда 18 лет, призвали в армию. Тяжёлые бои на Кубани, Украине помнились ветерану долго. В одном из них атаманца ранило, полгода он лечился в госпитале, затем был комиссован. Но не смирился с болезнью солдат. И с таким же упорством, с каким ходил в атаку на врага, он повёл наступление на недуг. За храбрость в боях Корнелий Николаевич был отмечен орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями. Много лет бывший солдат проработал школьным секретарём. Он всегда поражал стойкостью духа и удивительной пунктуальностью.
По Корнелию Николаевичу  педагоги сверяли часы. Он никогда не опаздывал на работу в школу, был всегда активен, точен в выполнении любого задания. Часто добирался на службу на велосипеде, и никогда никто не слышал, чтобы жаловался фронтовик на недомогания, хотя не отличался отменным здоровьем. Многие атаманцы с уважением относились к Корнелию Николаевичу, доверяли ему свои проблемы ветераны. И каждому он всегда был рад помочь. 
Повсюду во время войны слышались душераздирающие крики матерей, жён, детей, которые получали с фронта горькую весть - похоронку или извещение, что их муж, отец, брат пропал без вести. Не обошла беда и семью Есипенко. В извещении, которое сохранилось до наших дней, сказано, что красноармеец, шофёр 24-го стрелкового полка Есипенко Михаил Александрович, 1918 года рождения, 20 ноября 1941 года пропал без вести.
Такую страшную бумагу получила мать Михаила - Акулина Степановна. Отец Александр Арсентьевич воевал в это время под Керчью, был тяжело ранен, и о его судьбе родные тоже долго ничего не знали.
А дело было так. Ещё в период финской компании, когда земляка призвали на срочную службу, его 32-й артиллерийский полк размещался в лесах Карелии. В ноябре 1941 года части вели здесь упорные бои. Немцы, предприняв атаку, разделили группировку наших надвое. Большая часть бойцов, в том числе и Михаил, оказалась в окружении. Другая отступила на новые позиции. Тогда и отправило командование части чёрную весть семье Есипенко на Кубань.
А Михаил остался жить! Трудно подсчитать, сколько суток красноармейцы пробирались к своим, испытывая страх и голод. Как-то набрели в лесу на заброшенный домик. К счастью, в нём не было немцев, но осталось кое-что из еды, и бойцы подкрепились. Наконец-то они вышло к своим. Короткая проверка обошлась без осложнений. И снова воевал земляк в составе Ленинградского и Волховского фронтов.
В памяти Михаила Александровича надолго осталось участие в Петсамо-Киркенесской операции в октябре 1944 года. О тех боях подробно рассказал в книге "На службе народу" маршал К.Мерешков. Наши только прорвали оборону противника, продвинулись вглубь на 150 км, освободив от немцев северные районы Норвегии. И самой памятной для ветерана стала медаль "За оборону советского Заполярья".
Так сложилось, что и после победы, до сентября 1946 года, М.А.Есипенко ещё служил в армии. Он был хорошим шофёром. Это и о нём поётся: "Через горы, реки и долины, сквозь пургу, огонь и чёрный дым мы вели машины, объезжая мины, по путям - дорогам фронтовым". Спустя много лет, будучи командированным на заготовку леса от родного хозяйства, Михаил Александрович посетил места, где военный ураган испытывал на прочность его характер. 
В июле 1942 года 18 - летнего атаманского паренька Староконя Гришу зачислили курсантом Винницкого пехотного училища, которое было эвакуировано в Краснодар. Фашисты в это время были уже под Ростовом-на-Дону, и училище вскоре перевели в Тбилиси.
Через три месяца учёбы Г. В. Староконь был направлен на фронт, освобождал Армавир, Кропоткин, Кореновск. Наиболее трудными, вспоминал воин, были бои за станицу Красноармейскую. К началу весны лёд в плавнях стал рыхлым, бойцы проваливались в холодные полыньи, и это сдерживало наступление. Дальше Г. Староконь участвовал в освобождении Крымска, в боях на "Голубой линии". Он был пулемётчиком и за отвагу получил орден Красной Звезды. При прорыве "Голубой линии" Григорий Васильевич был тяжело ранен, ему ампутировали ногу, и в 19 лет он стал инвалидом. Вернулся к мирному труду. О минувшей войне ему напоминали награды - 2 ордена, 10 медалей и, конечно, фронтовые раны. 
У Лаврентия Ивановича Яценко было трое детей: Владимир, Лариса и Николай. После смерти родителей двое детей жили у бабушки с дедушкой в Атаманской, а Николай воспитывался у сестры матери в Кропоткине.
Во время войны Владимир погиб при форсировании Днепра. А Николай воевал в танковом батальоне армии генерала Д.Д.Лелюшенко. В своей книге "Москва-Сталинград-Берлин-Прага" генерал пишет: "При освобождении Запорожья первым ворвался в центр города с юга танковый взвод 1 -го танкового батальона 39-й танковой бригады 23-го танкового корпуса 3-й гвардейской армии под командованием лейтенанта Н.Л.Яценко. Экипаж командирского танка, стремительным броском сметая на пути неприятеля, вышел на главную площадь. Завязалась смертельная схватка с гитлеровцами. Экипаж Яценко уничтожил 6 орудий и миномётов, 7 пулемётов и свыше 100 гитлеровцев. Неприятель подбросил сюда дополнительные силы и обрушил огонь на советский танк. Яценко был дважды ранен, но поле боя не оставил. "Мы ещё повоюем", - ответил он на предложение отправиться в медсанбат. Вскоре подошло подкрепление, и враг был разгромлен». 
Лейтенанту Николаю Лаврентьевичу Яценко было присвоено звание Героя Советского Союза, члены экипажа представлены к награде. Имена героев-танкистов написаны на танке-монументе, который установлен в г.Запорожье. 
1 мая 1942 года сдал выпускные экзамены в эвакуированном в Краснодар Винницком пехотном училище Владимир Кузьмич Запороженко. Командиром роты численностью 140 человек попал под Сталинград. Рота заняла позиции в Заводском районе, а на заводе хозяйничали немцы. Бои шли тяжёлые: за каждый пролёт, цех, улицу, дом. До Волги - метров 500-800. На её берегу стояла 62-я армия Шумилова и 64-я - Чуйкова. К концу боёв в роте осталось в живых 28 человек. От наседающего врага помогали отбиваться 13-я Сибирская дивизия Родимцева и Волжская военная флотилия. 22 дивизии противника были окружены и к 2 февраля 1943 года - уничтожены.
За участие в этих боях Владимир Кузьмич был награждён медалью "За отвагу".
Далее - участие в Курской битве, топи и болота Белоруссии, освобождение Варшавы и взятие Берлина. Войну Владимир Кузьмич закончил гвардии лейтенантом 177-й стрелковой дивизии 1-го Белорусского фронта.
Владимир Кузьмич награждён орденами Отечественной войны П-й степени, Красной Звезды, медалями "За отвагу", "За освобождение Сталинграда", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина", "За победу над Германией". После войны В.К.Запороженко много лет работал военруком в СШ №4 ст.Атаманской. 
С рабочего места ушёл защищать Родину  Дворецкий Иван Кондратьевич. В 1942 году воевал в Крыму и был одним из тех, кто защищал город морской славы Севастополь. Оттуда и пришло семье известие о том, что Иван Кондратьевич пропал без вести. Семья И.К.Дворецкого начала поиск: писали в газеты, обращались в соответствующие организации, но отовсюду приходил один ответ: "Пропал без вести". К поиску присоединилась корреспондентка из Новороссийска  Наталья Куц. Коллективный поиск увенчался успехом. В газете "Вечерний Новороссийск" была опубликована статья,  в которой рассказывалось о судьбе моряка Ивана Кондратьевича Дворецкого и его товарищей. 
Когда наши войска успешно разгромили немцев под Сталинградом, командующий черноморской группой приказал высадить десант в районе Южной Озерейки и Станички. В одной из групп был наш земляк. Освободили Южную Озерейку и повели наступление на Глебовку. Штурмовой батальон и танковая рота десанта оказались в окружении. На третьи сутки у моряков закончились боеприпасы. Неся большие потери, десантники пытались вырваться из окружения в районе посёлка Станичка и соединиться с вспомогательным десантом. Однако пробиться удалось лишь незначительной группе. Часть десантников ушла в горы. Несколько дней группа Ивана Кондратьевича скрывалась в зарослях. Наш земляк был схвачен и доставлен в посёлок Абрау- Дюрсо. После нескольких суток допросов с пристрастием он был расстрелян в одном из винных подвалов. Это случилось 9 февраля 1943 года. Похоронен Иван Кондратьевич Дворецкий в братской могиле в посёлке Южная Озерейка. Дети, внуки и правнуки могут с полным основанием гордиться подвигом своего героического предка - славного черноморского моряка. 

Далеко не обо всех героях земляках я рассказала. Атаманцы гордятся своими одностаничниками. О них много писали в районной  газете «Единство».
Именно благодаря таким труженикам войны и тыла, какими были мои земляки, и была одержана Великая Победа. Пусть вечно живёт память о них в сердцах станичников.
Давно завершилась война, и многие события её стали достоянием истории. Но не стёрлись в памяти тех мальчишек - сегодняшних ветеранов события того сурового, военного лихолетья.
Наши деды и прадеды делали историю. Пройдёт немного времени - и мы станем её творцами, участниками великих событий. Каждый из нас займёт своё место в жизни станицы, края, России. Какой быть нашей Родине в будущем зависит от нас с вами. Но наша задача состоит в том, чтобы сохранить память о прошлом.
Нам нельзя быть Иванами, не помнящими своего родства, не знать истории своего народа, своей земли, стирать в памяти имена тех, кто в самые тяжёлые для страны дни встал на её защиту и остановил фашизм.
Стоит в центре нашей станицы памятник:  солдат, сжимающий в руке автомат. Рядом на мемориальных плитах огнём горят имена и фамилии наших земляков - станичников, не вернувшихся домой. Их много, погибших земляков, молодых и пожилых, и мало кто из родственников знает места их захоронения. И поэтому мы чтим их память у этого священного места вместе с бойцом, ставшим похожим на всех павших на фронтах.
От имени нашего поколения, от имени молодых, живущих под безоблачным, мирным небом, я хочу выразить слова огромной благодарности всем ветеранам Великой Отечественной войны, сражавшимся в те далёкие годы за наше счастье, за нашу свободу, за право просто жить на этой земле.
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