МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ
Муниципальное бюджетное учреждение «Старолеушковская поселенческая библиотека» Старолеушковского сельского поселения Павловского района
Муниципальное бюджетное учреждение «Старолеушковская поселенческая библиотека» Старолеушковского сельского поселения Павловского района находится по адресу:352054, Краснодарский край, Павловский район, станица Старолеушковская, улица Жлобы, 21. Библиотека имеет подъезд, фойе, читальный зал, детский и взрослый абонементы, служебное помещение для  хранение фонда, туалет.

В МБУ «Старолеушковская поселенческая библиотека» имеются два компьютера, с многофункциональным устройством, позволяющих сканирование и копирование документов. Один предназначен для работы читателей Электронный каталог ведется в автоматизированной библиотечно-информационной системе «Библиотека АС3».
Для оперативного удовлетворения информационно-библиографических запросов пользователей в библиотеке обеспечен доступ к ресурсам сети Интернет.

МБУ «Старолеушковская поселенческая библиотека» имеет единый официальный сайт, который отражает деятельность библиотеки и обеспечивает доступ ко всем ресурсам .

Информация о библиотеке МБУ «Старолеушковская поселенческая библиотека» размещена в социальных сетях Instagram,  канал YouTube. На сайте учреждения регулярно обновляется информация в рубриках: «Новости», «Мероприятия».
В библиотеке имеется мультимедийное оборудование, которое активно используется при проведении массовых мероприятий, оформлении электронных выставок, мультимедиа-презентаций.
 В библиотеке имеются столы, стулья, витрины, стеллажи, шкафы.
Цифровая фотокамера используется при выполнении фотосъемки массовой работы библиотеки, создания фотоархивов деятельности библиотеки, формирования методического фотоматериала.
Разнообразный по составу и содержанию книжный фонд МБУ «Старолеушковская поселенческая библиотека» является универсальным. Ядро фонда библиотеки составляют издания общественно-политической, исторической, деловой, педагогической, социально-политической литературы.
В обязательном порядке имеются справочные и энциклопедические издания; классическая художественная литературы, отражающая культурное наследие; книги прикладного характера, современная интеллектуальная литература; художественная детская, познавательная, развлекательная, обучающая литература; краеведческие материалы.
