Результаты открытого районного фестиваля народного творчества
«Живой родник».

ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЕ ИСКУССТВО
1 группа - детские (возраст до 12 лет)
Лауреат 2-ой степени - Роман Краснов, Детская школа искусств город Ессентуки. Русская народная песня «Светит месяц» в обработке В. Андреева, концертмейстер Наталья Владимировна Денисенко. Руководитель Светлана Сергеевна Пермякова.
2 группа - юношеские (12-18 лет)
Лауреат 3 степени - Регина Наумова, «Детская школа искусств № 3» посёлка Подкумок. Русская народная песня «Жёлтый лист» в обработке В. Иванова, руководитель Элла Викторовна Круглова, концертмейстер Ольга.
Лауреат 2-ой степени - Светослава Фёдорова, Детская школа искусств город Ессентуки. Русская народная песня «Калинка» в обработке Ю. Давидовича, концертмейстер Наталья Владимировна Денисенко. Руководитель Светлана Сергеевна Пермякова.
Лауреат 1-ой степени - Билял Болуров, «Детская школа искусств № 3» посёлка Подкумок. Л. Шумеев, композиция «Клён ты мой опавший», руководитель Юрий Витальевич Кочетков.
4 группа – смешанная
Лауреат 3-ей степени - Студия кавказского танца «Родник», Дом культуры с. Винсады. «Ритмы Кавказа» номер с барабанами. Руководитель Радж Сережаевич Саркисян.
Лауреат 1-ой степени - Народный коллектив самодеятельного художественного творчества, оркестр греческих народных инструментов «Лира», Центральный дом культуры ст. Ессентукская. Попурри греческих танцевальных мелодий,
руководитель Илья Иванович Петанов.

ВОКАЛЬНОЕ ИСКУССТВО
1 категория (младше 9 лет)
Лауреат 3-ей степени - Народный коллектив самодеятельного художественного творчества, солистка вокальной студии «Дети Эллады» Виолетта Алексова, Центральный дом культуры ст. Ессентукская. Музыка и слова народные, песня «В роще пел соловушка», руководитель Илья Иванович Петанов.
Лауреат 3 – ей степени - Вероника Григориадис, Центр детского творчества станица Ессентукская.  Музыка Н. Кудрина, слова А. Щербань, песня «Сапожки русские», руководитель Елена Николаевна Шевцова.
2 категория (10-12 лет)
Лауреат 3-ей степени - София Акопова, Центр детского творчества станица Ессентукская. Музыка и слова А. Петряшевой, песня «Птицею в небо», руководитель Елена Николаевна Шевцова.
Лауреат 3-ей степени - Валерия Алексанова, Центр детского творчества станица Ессентукская. Музыка и слова М. Черненковой, песня «Ярмарка», руководитель Елена Николаевна Шевцова.
Лауреат 1-ой степени - Ариана Шахбазова, Центр детского творчества станица Ессентукская. Музыка и слова Я. Терентьевой, песня «Весёлая песенка», руководитель Елена Николаевна Шевцова.

3 возрастная категория (13-16 лет)
Лауреат 3-ой степени - Дуэт: Елизаветта Качалова и Милена Попова, Центр детского творчества ст. Ессентукская. Музыка и слова О. Зориной, песня «Балалайка». Руководитель Арина Юрьевна Шевцова.
Лауреат 1-ой степени - Милена Попова, Центральный дом культуры ст. Ессентукская, попурри греческих понтийских песен, руководитель Илья Иванович Петанов.
4 категория (17 лет и старше)
Лауреат 3-ей степени - Яна Одарюк, Дом культуры посёлка Пятигорский, музыка И. Матвиенко, слова А. Шаганова, песня «Конь».
Лауреат 2-ой степени - Вокальный ансамбль «Душа», дом культуры села Юца. Казачья песня «Дуся-Маруся», руководитель Анна Андреевна Мишина.
Лауреат 1-ой степени - Солистка вокальной студии «Эстрада» Анна Карина, Центральный дом культуры ст. Ессентукская. Русская народная песня «В лесу канарейка» Руководитель Мария Викторовна Антонян.
Лауреат 1-ой степени - Солист вокальной студии «Эстрада» Давид Мурадов, Центральный дом культуры ст. Ессентукская. Музыка И. Матвиенко, слова А.Шаганова, песня «От Волги до Енисея». Руководитель Мария Викторовна Антонян.
Смешанная группа
Лауреат 3-ей степени - Ансамбль «Рассвет», Дом культуры станица Бекешевская. Музыка и слова А. Сизова, песня «Казачка вольная», руководитель Алексей Иванович Ковалёв. 
Лауреат 2-ой степени - Народный коллектив самодеятельного художественного творчества, дуэт вокальной студии «Дети Эллады»: Алексовы София и Виолетта, Центральный дом культуры ст. Ессентукская. Музыка В. Темнова, слова О. Левицкого, песня «Московская кадриль», руководитель Илья Иванович Петанов.
Лауреат 2-ой степени - Дуэт: Ольга Кулешова и Татьяна Шашлыкова, Дом культуры села Новоблагодарное. Музыка Н. Кудрина, слова В. Гущарова, песня «Деревня моя», руководитель Татьяна Владимировна Тройно.
Лауреат 1-ой степени - Ансамбль «Вольница», Дом культуры села Новоблагодарное. Музыка народная, слова Б. Тимофеева, песня «Под окном черёмуха колышется», руководитель Татьяна Владимировна Тройно.
ХОРЕОГРАФИЧЕСКОЕ ИСКУССТВО 
средняя группа (8 – 12 лет)
Лауреат 2-ой степени - Хореографический ансамбль «ПредГорцы», дом культуры станицы Суворовской. Танец «Тушури», руководитель Василий Владимирович Паюл.
Лауреат 3 –ей степени - Хореографический коллектив «Драйв», Дом культуры села Новоблагодарное. «Плясовая», руководитель Ксения Игоревна Галушко.
Лауреат 3 –ей степени - Народный коллектив самодеятельного художественного творчества, хореографический ансамбль греческого танца «Геос», Центральный дом культуры ст. Ессентукская. Танец «Сиртаки», руководитель Инеса Ахилесовна Попадиус.
Лауреат 1-ой степени - Хореографический ансамбль «Дети Кавказа», Центральный дом культуры ст. Ессентукская. «Аджарский танец», руководитель Василий Владимирович Паюл.
Лауреат 1-ой степени - Образцовый коллектив самодеятельного художественного творчества ансамбль народного танца «Лукоморье», детская школа искусств ст. Ессентукская. Русский народный танец «Ложки-топотушки», руководитель Елена Петровна Дегтярёва.
подростковая группа (13-16 лет)
Лауреат 2-ой степени - Студия танца «Апельсин», ст. Ессентукская. «Цыганский танец», руководитель Наталья Владимировна Федяй.
Лауреат 1-ой степени - Народный коллектив самодеятельного художественного творчества, хореографический ансамбль «Сихварули», дом культуры станицы Суворовской. «Аджарский перепляс», руководитель Василий Владимирович Паюл.
Лауреат 1-ой степени - Хореографический коллектив народного и эстрадного танца «Мельница», Дом культуры ст. Суворовская. Танец «Перестуки», руководитель Фёдов Иванович Федяй.
смешанная группа
Лауреат 3-ей степени - Студия танца «Top Dance», Дом культуры села Винсады. «Выйду на улицу», руководитель Нина Александровна Лыска.
Лауреат 2-ой степени - Народный коллектив самодеятельного художественного творчества, хореографический ансамбль греческого танца «Геос», Центральный дом культуры ст. Ессентукская. Танец «Хосапосервикос», руководитель Инеса Ахилесовна Попадиус.
Лауреат 3-ей степени - Хореографический коллектив «Креатив», Дом культуры ст. Боргустанская. Народно-стилизованный танец «Ой, ты Порушка-Параня», руководитель Светлана Сергеевна Родишевская.
Лауреат 3-ей степени - Студия кавказского танца «Родник», Дом культуры с. Винсады. «Танец дружбы», руководитель Радж Сережаевич Саркисян.
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НАГРАЖДЕНИЕ СОСТОИТСЯ 22 ДЕКАБРЯ В 17:00 НА БАЗЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ СТ. ЕССЕНТУКСКОЙ, В ХОДЕ КОНЦЕРТНОЙ ПРОГРАММЫ «СПАСИБО ЗА ЖИЗНЬ».
БУДЕМ РАДЫ ВИДЕТЬ НАГРАЖДАЕМЫХ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ. 


