РЕЗУЛЬТАТЫ
ОТКРЫТОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ-КОНКУРСА
ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ НА ПРИЗ ГЛАВЫ
ПРЕДГОРНОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
«ПЕСНЯ, РОЖДЁННАЯ В БОЯХ».
Художественное слово
Лауреат 1-ой степени - Виктория Афизова, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение МПКЦ Автоклуб.
Лауреат 2-ой степени – Дарья Силенко, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Дом культуры п. Горный, руководитель Вера Николаевна Анкудинова.
Лауреат 2-ой степени – Екатерина Сердарова, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Центральный дом культуры ст. Ессентукская, руководитель Илья Иванович Петанов.
Лауреат 3-ей степени – Глеб Литвинов, МБУДО «Детская школа искусств №3» п, Подкумок, руководитель Светлана Николаевна Гудкина.
Вокальное искусство:
I КАТЕГОРИЯ
Лауреат 1-ой степени- София Чахчахова, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Центральный дом культуры ст. Ессентукская, руководитель Мария Викторовна Антонян.
Лауреат 1-ой степени – София Акопова, МБУДО «Центр детского творчества» ст. Ессентукская, руководитель Елена Николаевна Шевцова.
Лауреат 2-ой степени – Злата Казачкова, МБУДО «Детская музыкальная школа №1» ст. Суворовская, руководитель Валерий Петрович Хлопянников.
Лауреат 2-ой степени – Валерия Алексанова, МБУДО «Центр детского творчества» ст. Ессентукская, руководитель Елена Николаевна Шевцова.
Лауреат 3-ей степени – Анастасия Шахбазова, МБУДО «Детская музыкальная школа №1» ст. Суворовская, руководитель Валерий Петрович Хлопянников.
II КАТЕГОРИЯ
Лауреат 1-ой степени – Александра Луковская, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Центральный дом культуры ст. Ессентукская, руководитель Мария Викторовна Антонян.
Лауреат 2-ой степени – Милена Попова, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Центральный дом культуры ст. Ессентукская, руководитель Илья Иванович Петанов.
Лауреат 2-ой степени – ансамбль «Гармония», МБУДО «Центр детского творчества» ст. Ессентукская, руководитель Елена Николаевна Шевцова.
III КАТЕГОРИЯ 
Лауреат 1-ой степени – София Арабова, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Центральный дом культуры ст. Ессентукская, руководитель Илья Иванович Петанов.
IV КАТЕГОРИЯ
Лауреат 3-ей степени – Яна Одарюк, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Дом культуры п. Пятигорский.
V КАТЕГОРИЯ
Лауреат 1-ой степени – Анна Карина, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Центральный дом культуры ст. Ессентукская, руководитель Мария Викторовна Антонян.
Лауреат 1-ой степени – Рустам Бабаев, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Дом культуры с. Винсады, руководитель Наталья Анатольевна Харченко.
Лауреат 1-ой степени – дуэт Дмитрий Варич и Александр Бегунов, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Дом культуры с. Садовое, руководитель Анна Андреевна Мишина.
Лауреат 1-ой степени – ансамбль народной и казачьей песни «Казачий Курень», МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Дом культуры с. Винсады, руководитель Ольга Николаевна Высоцкая.
Лауреат 2-ой степени – вокальный ансамбль «Лира», МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Дом культуры п. Подкумок, руководитель Елена Игоревна Святкина.
Лауреат 3-ей степени – ансамбль «Хуторянка», МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Дом культуры с. Садовое, руководитель Анна Андреевна Мишина.
VI КАТЕГОРИЯ
Лауреат 1-ой степени – Елена Дудчина, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Дом культуры ст. Суворовская
Лауреат 3-ей степени – Светлана Гудкина, МБУДО «Детская школа искусств №3» п. Подкумок.

ПРИЗ ГЛАВЫ – Максим Минасян, МБУК «ЦКС «Предгорье», структурное подразделение Центральный дом культуры ст. Ессентукская, руководитель Мария Викторовна Антонян.
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