Информация о материально-техническом обеспечении предоставления услуг организацией культуры
Муниципальное бюджетное учреждение «Библиотека муниципального образования Упорненское сельское поселение» Павловского района расположена в здании Дома культуры Упорненского сельского поселения на правах безвозмездного пользования в соответствии с договором. Библиотека расположена по адресу: Краснодарский край, Павловский район, хутор Упорный, улица Ленина, дом 30. Здание находится в центре хутора Упорного, доступно для населения. Вблизи здания находятся магазины, школа, детский сад, администрация Упорненского сельского поселения.   Перед входом в здание для беспрепятственного въезда инвалидов на кресло-колясках оборудован пандус. На входе в здание  висит табличка для слепых со шрифтом брайля. На входе в Дом культуры и на входе в  библиотеку  имеются вывески с указанием наименования учреждения на русском языке и режима работы. 
Общая площадь помещения библиотеки 55 кв.м. Библиотека оснащена телефонной связью и выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет (проводное и беспроводное соединение). Библиотека компьтезирована: для посетителей библиотеки имеется 2 компьютера. В библиотеке имеется кондиционер для соблюдения температурного режима, комфортного для посетителей библиотеки. Библиотека обеспечена оргтехникой, книжными стеллажами. В библиотеке предусмотрено 8 посадочных мест для посетителей.  Помещение библиотеки оборудовано автоматической системой пожарной сигнализации , системой оповещения об эвакуации людей во время пожара, средствами пожаротушения (огнетушителями). Здание Дома культуры, где расположена библиотека оборудовано системами водо-, тепло-, энергоснабжения. Уборка помещений учреждения производится каждый рабочий день, один раз в месяц проводятся санитарные дни. В учреждении и на прилегающей территории запрещено курение. Деятельность учреждения соответствует установленным государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам. 
В целях обеспечения доступности и открытости информации о деятельности МБУ  «Библиотека МО Упорненское СП» функционирует официальный сайт библиотеки ( https://bibl-upor.pavkult.ru), страница в социальной сети Вконтакте (https://vk.com/public204749909 ), где размещается вся актуальная информация о деятельности учреждения. Посетителям представлена возможность обратиться в библиотеку по телефону 8(86191)3-61-91, а так же отправить сообщение на электронную почту liter-bibupor@list.ru. Учреждение осуществляет деятельность по оказанию услуг гражданам всех возрастов, в том числе детям дошкольного возраста. В библиотеке созданы комфортные условия для посетителей, способствующие процессу качественного предоставления услуг. В библиотеках размещены информационные стенды, книжные выставки, буклеты. Проводится массовая работа по таким направлениям, как: популяризация ЗОЖ, формирование гражданско-патриотической позиции, развитие эстетических вкусов, экономическое просвещение, правовое просвещение, экологическое просвещение, содействие формированию культуры межнационального общения и др.
 Основной целью библиотеки Упорненского сельского поселения является осуществление государственной политики в области библиотечного обслуживания населения Упорненского сельского поселения Павловского района и сохранение культурного наследия и необходимых условий для реализации права граждан на библиотечное обслуживание.



