Материально- техническая база  МКУК ЩМБ
	В МКУК ЩМБ расположена в отдельно-стоящем здании, которое находится в оперативном управлении.
На прилегающей территории имеются:  хозпостройка – 1штука и уличный туалет. 
Из офисного оборудования в МКУК ЩМБ имеется:
компьютерные столы – 7 штук, столы для читального зала – 29 штук,  столы журнальные -  4 штуки,  столы офисные – 7 штук, стеллажи книжные – 109 штук, шкафы книжные – 13 штук, шкафы выставочные – 15 штук, шкафы для документов – 15 штук, стулья – 80 штук, кресла компьютерные – 3 штуки, набор мягкой мебели – 2 комплекта, тумба – 4 штуки, банкеты – 3 штуки, кафедры – 3 штуки, каталожные ящики – 16 штук.
В МКУК ЩМБ имеются условия безбарьерной среды для лиц с нарушениями зрения и  с нарушениями опорно-двигательного аппарата: кнопка вызова, пандус, тактильные таблички-указатели  Брайля.
В МКУК ЩМБ установлена пожарная сигнализация. В течение года в целях противопожарной защиты библиотеки и библиотечных
работников проводится плановое обслуживание автоматической пожарной системы оповещения организацией «ООО Рубин» с которой заключен договор на обслуживание. Обслуживание АПС проводится 1 раз в месяц с обязательной отметкой в специальном журнале по техническому обслуживанию средств сигнализации. В целях противопожарной защиты библиотеки и библиотечных работников библиотека укомплектована огнетушителями на 100% (марки ОП-4), имеются сопроводительные таблички о правилах пользования огнетушителем.
В здании  имеется схемы  планов эвакуации.
В МКУК ЩМБ имеются 3 телефона: на 1 и 2 этаже здания. В МКУК ЩМБ имеется 5 сплит-систем.
Парк компьютеров в МКУК ЩМБ составляет 10 рабочих станций, из них 1 ноутбук. 9 персональных компьютеров – для персонала библиотеки, 2 рабочие станции предоставляются для пользователей. Принтеров -  5 штук   многофункциональных устройств – 2 штуки.
МКУК ЩМБ подключен оптоволоконный интернет от Ростелеком  со скоростью 2 мбит./с. 
Основное программное обеспечение персональных компьютеров библиотек района включает операционные системы: 
Microsoft  Offise 2003г ,Microsoft Office Word 2007,  Microsoft Office PowerPoint 2007, Microsoft Office Excel 2007, Microsoft  Offise 2007г, Microsoft  Offise 2010г.
Рабочие станции библиотеки оснащены следующим лицензионным программным обеспечением: операционные системы: WindowsVista, Windows 8; офисные приложения: MSOffice.
МКУК ЩМБ имеет в наличии автоматизированную библиотечно-информационную систему «АС библиотека-3» - версия 5.1». Восемь персональных компьютеров подключены по локальной сети типа «Звезда». Библиотека работает в автоматизированном режиме по таким процессам: комплектование, обработка и каталогизация, создание справочно-библиографического аппарата. В МКУК ЩМБ создается электронный каталог в программе «АС Библиотека -3». 
В 2019 году в здании МКУК ЩМБ в целях антитеррористической и  пожарной безопасности установлена система видеонаблюдения и есть охрана учреждения (заключен договор на охранные услуги с оранной организацией ООО «Пластуны Ейск»).
