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И 56
Монументы мужества и славы [Текст]:  путеводитель по памятным местам Щербиновского района / сост. Н.Н. Осикова, Н.А. Ткаченко.- Старощербиновская, 2020. – 14 с.
 В издании рассказывается о памятниках участникам Великой Отечественной войны (1941-1945гг.), расположенных на территории сел и станиц Щербиновского района.
Издание предназначено для специалистов библиотек, преподавателей кубановедения, организаторов досуга, для всех, кто интересуется историческими памятниками и историей  района. 

Уважаемые читатели!

У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и жестоких войнах, уносивших миллионы жизней, разрушавшие великие ценности, созданные человеком.

Прошло  75 лет, как закончилась Великая Отечественная война (1941-1945гг). Но эхо ее до сих пор не затихает в людских душах.

Память живет в сердцах людей – память о героях живых и павших, отстоявших честь, свободу и независимость Отчизны.

Она запечатлена в камне и граните. Наконец, она в рассказах наших земляков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной.
Станица Старощербиновская

«В немой тоске, с поникшей головою,

Стоит народ у мраморной плиты,

У вечного огня, что означал собою

Святую память матери-земли

И люди бесконечной вереницей

Идут к кусочку памятной земли,

Чтоб только помолчать и поклониться

И положить к подножию цветы.

В поклоне том у мраморной плиты

Одна и та же мысль сокрыта:

«Никто из павших не забыт,

Ничто народом не забыто».

/Л.П. Окунькова/



… Станичники знают это страшное место. Многие из старощербиновцев были свидетелями чудовищной расправы фашистов над мирными советскими гражданами в период оккупации Кубани в 1942-1943гг. В числе зверски замученных и расстрелянных были их родные, близкие, знакомые. Более 300 человек: мужчин, женщин, стариков и детей пало от рук палачей…
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В 2х км к юго-востоку от станицы, в лесополосе, находится братская могила мирных жителей, расстрелянных немецко-фашистскими захватчиками. В 1986 году на этом месте установлен памятник: на квадратном постаменте с закрепленным факелом и табличкой с памятной надписью:

«Товарищ, остановись!

Склони голову над прахом

Советских граждан, расстрелянных

В период оккупации района

1942-1943гг»

В центре станицы Старощербиновской в парке культуры и отдыха в1972 году сооружен мемориальный комплекс, на братской могиле, в честь воинов-земляков, павших в годы Великой Отечественной войны /авторы: архитектор Молчанов, скульптор – Глухов, литейщики – Федоренко, Чирков, Бондаренко, камнерезы Гэн, Гоборов, Шутов/. Обелиск и стены выполнены из мраморной крошки. На стене фрагменты павшим за Отечество, Гражданской и Великой Отечественной войн, жертвам голодомора и политических репрессий, ликвидаторам аварии на ЧАЭС и павшим в локальных конфликтах. В братской могиле захоронены три неизвестных парашютиста, погибших в годы Великой Отечественной войны.
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На гранитных плитах мемориала имена шагнувших в бессмертие подпольщиков: А.А. Герман, Е.И. Гришко, Е.М. Вишняковой, А. Гришко, Г. Гришко и др.

Решением схода жителей ст. Старощербиновской одна из улиц станицы названа именем А.А. Германа. 10 марта 2003г. на здании СОШ №3 открыта памятная доска командиру разведки партизанского отряда А.А. Германа.

На территории Щербиновского элеватора 8 мая 1985г. (сейчас ОАО Щербиновский элеватор) открыт мемориал работникам элеватора, погибшим в годы войны.
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1. Щербиновский район

//Всем сердцем поклонись. Т.9 – Краснодар, 1994. – С.287-369. – (Книга Памяти)

2. Кровавый след оккупации. Жертвы фашизма [Текст]

// Всем сердцем поклонись. Т.9 – Краснодар, 1994. – С.444-446; С.534-535. – (Книга Памяти)

3. Котельва, И.

Память сердца [Текст] / И. Котельва

//Щербинов. Курьер. – 2003. – 6 фев. – С.2.

Воспоминания И. Котельвы, (ему было 13 лет), когда Щербиновский р-н был оккупирован немцами. Воспоминания о подвиге героев – щербиновцев.

4. Котельва, И.

Шагнувшие в бессмертие [Текст] / И. Котельва

//Знамя Ленина. – 1981. – 27 июня. – С.4.

О подвиге земляков - щербиновцев, в годы оккупации Щербиновского района.

Станица Новощербиновская

«Замедли шаг у обелиска

У вечного огня замри

И поклонись им низко-низко,

До самой матушки земли.

Они такие молодые,

Но покорялась им броня,

Теперь лежат они, родные

И за тебя, и за меня

Они о будущем мечтали,

Но все испортила война,

И вот они на пьедестале,

А в пьедесталах вся страна»

/М. Гугучкин «И за тебя и за меня»/
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За беспримерный подвиг Иван Федосеевич Лубянецкий удостоен звания Героя Советского Союза (посмертно). Его именем названа одна из улиц станицы Новощербиновской. На территории СОШ №9 , в 1986 году, установлен бюст героя:

Лейтенант Лубянецкий

Среди воинов-щербиновцев, отличавшихся в боях с фашистами, особое место занимает Иван Федосеевич Лубянецкий. Родился он 8 марта 1914 года. Окончил неполную среднюю школу, учился в техникуме механизации сельского хозяйства. В Красной Армии с 1934 года. Окончил Ульяновское училище.

На фронтах Великой Отечественной войны с июня 1942 года. Старший лейтенант-танкист Лубянецкий отличился в декабре 1942 года в боях в придонских степях близ поселка Белая Калитва (ныне город Ростовской области). Его батальон во взаимодействии со стрелковыми частями уничтожил много живой силы и боевой техники врага. На личном счету комбата 8 танков, 11 орудий и 10 пулеметов. 23.12.1942 года во время атаки высоты 201,8 близ с. Первомайское Россошанского района Воронежской области, будучи раненым, выбрался из подожженного танка и из автомата убил 10 фашистов. Погиб в бою. Звание Героя Советского Союза присвоено 31.03.43 г, посмертно. Награжден орденом Ленина. У матери сохранилась единственная его фотография: молодой курсант Ульяновского бронетанкового командного училища им. В.И. Ленина. В его взгляде такая твердость и решительность, словно Иван Лубянецкий предугадывал недалекое грозное будущее, знал об испытаниях, которые выпадут скоро на долю всей страны.

… У деревни Калитва гитлеровцы закрепились на высоте 201,8. Плотным заградительным огнем встречали они нашу пехоту, прижимая ее к земле, не давая поднять головы. Воинам 115-й танковой бригады был дан приказ подавить сопротивление врага, захватить высоту. По снежной

целине машины устремились, вперед. Первым шел танк Ивана Лубянецкого. Вражеский снаряд поднял фонтан земли справа. Не сбавляя скорости, танк мчался по узкой неглубокой ложбине. Снова разрывы -теперь уже слева и впереди. Окопы гитлеровцев были почти рядом.

- Проскочим! - стиснул зубы Лубянецкий.

И вдруг танк словно натолкнулся на невидимое препятствие, заскрежетало железо, запахло гарью.

Тяжело раненный Лубянецкий с трудом откинул люк горящей машины и выпрыгнул в черный снег. К нему уже бежали из траншеи немцы. Схватка была короткой. Лубянецкий залег за гусеницей танка и, экономя патроны, прицельно стрелял по приближающимся врагам. Один, второй... шестой гитлеровец... Это был последний счет мести, который вел Иван Лубянецкий, бесстрашный танкист...

Боевые друзья лейтенанта, узнав о его гибели, молча склонили головы. Только одно короткое слово сорвалось с запекшихся губ.

- Отомстим!

Танк, на котором Иван Лубянецкий водил их в атаку, они назвали его именем. И снова закованный в грозную броню, шел на врага «Лейтенант Лубянецкий».

1. Худик, С.

В жизни всегда есть место подвигу [Текст] / С. Худик

//Щербинов. Курьер. – 1999. – 15 апр. – С.3.

О подвиге лейтенанта Лубянецкого – Героя Советского Союза

2. Кулаков, А.

Лейтенант Лубянецкий [Тест] / А. Кулаков

//Знамя Ленина. – 1991. – 9 мая – С.2.

3. Скрипка, А.

Кем улица славится [Текст] / А. Скрипка

//Знамя Ленина. – 1985. – 27 июля – С.4.

Более 500 жителей станицы Новощербиновской отдали свои жизни в годы войны. Мужество и героизм многих отмечен высокими правительственными наградами.

28 марта 1968 года общее собрание станицы Новощербиновской решило увековечить память о погибших в годы Великой Отечественной, Гражданской войн. 
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В 1974 году, в центре станицы Новощербиновской, в парке имени М. Калинина установлен памятник (авторы: архитектор Р.А.Зуйченко, В.Н. Дейчман, скульптор О.Г. Кохановский).

Три стелы треугольной формы объединены между собой железобетонным поясом. На барельефе изображены лица воинов гражданской и Великой Отечественной войн.
Село Ейское Укрепление
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«Вечная память борцам павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины», так гласит надпись, на памятнике, в парке села Ейское Укрепление, 7-и метровый памятник (установлен в 1976г.). Сооружен над братскими могилами участников Гражданской войны и 2-мя неизвестными воинами, погибшими в годы Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.: Кашин И.А., Щебет Т.П., Хорошайло Л.Д., Маслов А.И., Проценко К.И., Задорожний С.С., Лузанов Б.М., Охват С, Продченко А.В.

Село Николаевка

«Обелисков гранит смотрит

в синюю даль

Пусть в стихах снова боль и 

печаль

Не вянут цветы

На могилах бойцов».

/О. Зайвенко «Память»/
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В селе Николаевка, в парке, установлен в 1975 году памятник землякам – односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Скульптура солдата выполнена во весь рост. В левой руке он держит винтовку, в правой шапку. Надпись гласит: «Ничто не забыто, никто не забыт». На мемориальной стене 4 барельефа, на которых три ордена: Орден Нахимова, Орден Победы, Орден Отечественной войны.

На пяти тумбах закреплены таблички с фамилиями погибших воинов.

Село Екатериновка

«…Остановись! Замри на миг

У мраморного обелиска

Будь молодой или старик,

Ты поклонись погибшим низко»

/Л.Никифорова/

9 мая 1980 года в торжественной обстановке в селе Екатериновка, был открыт мемориальный комплекс односельчанам – екатериновцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Монументальная – круговая стела – стрела, увенчанная звездой, устремлена ввысь. На ней высечено более 600 фамилий односельчан, погибших в боях врагом. Стела олицетворяет собой бессмертие подвига.

В центре мемориала возвышаются две бронзовые фигуры: советский солдат поддерживает раненного. У подножия горит Вечный Огонь.
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Село Шабельское

Когда появился клич «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой». Из села Шабельское на фронт, защищать Родину, ушло 1100 человек. Из них не вернулось более 500 человек.

До дерзости смелыми, инициативными, находчивыми были шабельчане во время «Ледовых походов».

«B конце декабря 1941 года после 4-х дневного пешего похода в село прибыли из Ростова батальон 56-й армии 522ОССБ под командованием Н.И. Маклякова. В составе батальона были русские, украинцы, белорусы, но была и небольшая группа (22 человека) испанцев. Участникам группы приходилось на месте заниматься изготовлением мин, а затем, отправляясь на задание, минировать объекты в тылу противника» Помимо подступов к Ростову-на-Дону приказано было усилить инженерную оборону южного побережья Таганрогского залива, т.е. побережья от Порт-Катона до Шабельского. Зима 1941- 42 года была у нас на Кубани морозной и снежной. Ледяные торосы, образовавшиеся в заливе, были и преградой для подрывников, надежным укрытием. А лед был такой, что мог выдержать немецкие бронетранспортеры, на которых фашисты пытались по льду добраться до южного берега залива. Но южный берег встречал их яростным артиллерийским огнем.

Боевая задача батальона заключалась в проведении операций по разрушению коммуникаций фашистских войск на противоположном, северном, берегу Таганрогского залива в районе Таганрога, Кривой Косы. Каждый день группы подрывников отправлялись на ту сторону залива. Минировали дороги, по которым шло передвижение немецкой техники и живой силы противника. Посильную помощь подрывникам оказывали жители села. Они помогали подрывникам, диверсионным группам переправляться на северный берег Таганрогского залива, для выполнения заданий. Каждую ночь гремели взрывы на северном берегу Таганрогского залива, выводя из строя автомобили, артиллерию, обрывая линии связи гитлеровцев. Слава о боевых действиях минеров катилась по всему побережью. В батальоне, расквартированном в селе Шабельском, сражались испанцы: это барселонцы Ипполито Ногес и Франсиско Гаспар, мадридец Франсиско Гульон, валенсиец Анхел Альбарки, Рафаэль Эстрела, механик Хуан, бывшие летчики республиканской Испании Бенито Устаррос, Мануэль Эррера, Кано, красавец – минер Чико Мариано, Мануэль Бельда и другие.»

«Ледовые походы» Текст

// Всем сердцем поклонись. Т.9. – Краснодар, 1994. – С.376-380. – (Книга Памяти).

Петренко, Г.

Горячий лёд Таганрогского залива Текст / Г.Петренко

//Щербин.курьер. – 2007. – 1 фев. – С.3.

На сельском кладбище, на центральной алее стоит скромный обелиск (1965г.) воинам – участникам «ледовых походов». Надпись, на котором гласит:

«Здесь захоронены погибшие на территории села Шабельское в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.:

Мануэль Бельда,
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Матинян Э.М.

Меконян А.А.

Филоненко И.И.»

В парке села Шабельское создан мемориальный комплекс (1972г.) погибшим односельчанам.

На мемориальной стене выполнен барельеф с изображением воинов и мирных жителей, закреплены таблички с фамилиями погибших (400 фамилий) и надписью «Воины, погибшие и без вести пропавшие в годы Великой Отечественной войны в 1941-1945г.г.»

Изваянная в бронзе, застыла рядом Скорбящая Мать, которая трепетно хранит память о своих детях, о тех, кто ушел и не вернулся. Горит вечный огонь.
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Бережно хранят шабельчане память о подвигах юных солдат, отдавших свои жизни за Победу: Героя Советского Союза Николая Гулимова, Николая Побирашко, Виктора Чаленко.

Поэт Иван Беляков посвятил воину – комсомольцу Николаю Побирашко поэму «Отчизна». В ней есть такие строки:

«…Отчизна! Нелегкий дорогой

Он шел по просторам полей.

Как сын, бескорыстно и много

Он сделал для жизни твоей

…сверкнул он, как в небе звезда.

И жизнью своей безупречной

…он след свой и добрый и вечный

Оставил на вечной земле…»
Село Глафировка

В старом парке с. Глафировка, над братской могилой советских моряков, погибших в боях с фашистскими захватчиками возведены два обелиска. На центральном обелиске закреплена табличка с фамилиями погибших.
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«…Героически сражались с врагом батарея № 661 и сводный батальон морской пехоты, оборонявшие павло-очаковский узел сопротивления Ейской военно-морской базы. Четыре дня, будучи в окружении, при поддержке двух бронекатеров и дивизиона сторожевых катеров они сдерживали наступление врага. Расстреляв весь боезапас, батарейцы взорвали орудия и на катерах ушли в Глафировку…»

(Гречко А.А. Битва за Кавказ. – 2-е доп. изд. – М., 1969. – С.76 – 82.).
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В 1986 году в центре с. Глафировка, в новом парке создан мемориальный комплекс жителям села погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941-1945г.г. (Автор мемориального комплекса – скульптор Ф. Аполонов).

Величествен монумент, в центре которого расположена многометровая скульптура советских воинов: моряка, партизана и солдата. Солдат, в правой руке держит винтовку, увенчанную ветвью лавра, символизирующую Победу русского народа над фашизмом. На гранитных плитах выбиты имена односельчан, погибших в годы войны. На стенах закреплены орден Отечественной войны, лавровая ветвь, надписи «Односельчанам от жителей села», «Они сражались за Родину», «Никто не забыт, ничто не забыто»

Поселок Щербиновский
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В центре поселка Щербиновский, у здания администрации, стоит памятный знак, ничем не выдающийся, каких много на русской земле. Под ним никто не лежит. Но на чугунной плите длинный ряд фамилий односельчан – земляков, тех, кто остался вдали от родных мест. Памятный знак советским воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, выполнен в форме усеченной пирамиды, увенчанной пятиконечной красной звездой. Установлен в 1965 году, в честь 20-летия Великой Победы над фашистской Германией. Надпись на обелиске гласит:

«Слава участникам Великой Отечественной войны» 1941-1945г.г.

77 молодых жизней… и никаким ветром времен не выветрить, никаким ливням не смыть память души человеческой.

Хутор Молчановка
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«Вечная память павшим» с этих торжественно-печальных и хорошо известных слов начинается надпись на мемориальной доске памятного обелиска хутора Молчановка, который установлен (1965) на братской могиле, на сельском кладбище. Давно установленный обелиск, наконец, обрел свои имена:

Д.С. Бубнова

А.В. Китанина

С.С. Решетилова – боевых летчиков, погибших в воздушных боях, в этих местах в 1943 году.

«Они прикрыли жизнь собою

Жить начинавшие едва, - 

Чтоб небо было голубое,

Была зеленая трава»

/Р.Казакова/
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