ВИДЫ  ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ  УСЛУГ  СДК

[bookmark: _GoBack]Муниципальное казенное учреждение «Сельский Дом культуры» Новополянского сельского поселения осуществляет следующие виды предоставляемых услуг:
· создание и организация работы коллективов, студий и кружков любительского художественного творчества, любительских объединений и клубов по культурно-познавательным, историко-краеведческим, научно-техническим, природно-экологическим, культурно-бытовым, коллекционно-собирательским и иным интересам, других клубных формирований;
· организация и проведение фестивалей, смотров, конкурсов, выставок и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований;
· проведение спектаклей, концертов, других театрально-зрелищных и выставочных мероприятий, в том числе с участием профессиональных коллективов, исполнителей и авторов;
· демонстрация кинофильмов и видеопрограмм;
· организация работы разнообразных консультаций и лекториев, школ и курсов прикладных знаний и навыков, проведение тематических вечеров, устных журналов, циклов творческих встреч, других форм просветительской деятельности, в том числе на абонементной основе;
· проведение массовых театрализованных праздников и представлений, народных гуляний, обрядов и ритуалов в соответствии с региональными и местными обычаями и традициями;
· организация досуга различных групп населения, в том числе проведение вечеров отдыха и танцев, дискотек, молодежных балов, карнавалов, детских утренников, игровых и других культурно-развлекательных программ; 
· создание благоприятных условий для неформального общения посетителей СДК (организация работы различного рода клубных гостиных, салонов, уголков живой природы, игротек, читальных залов и т.п.);
· организация в установленном порядке работы спортивно-оздоровительных клубов и секций, групп туризма и здоровья, проведение спортивных выступлений, физкультурно-массовых соревнований, иных спортивных, физкультурно-оздоровительных и туристических программ;
· оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке и проведении культурно-досуговых мероприятий;
· изучение, обобщение и распространение опыта культурно-массовой, культурно-воспитательной, культурно-зрелищной работы СДК;
· предоставление гражданам дополнительных досуговых и сервисных услуг.
