
«Герой из нашего села»
 
Чем дальше уходят события Великой Отечественной война, тем бережней нужно хранить память о тех, кто ратными подвигами прославлял Отчизну. Не всем было суждено увидеть знамя победы. Однако никто не забыт и ничто не забыто.
Герой моего рассказа Юрченко Владимир Леонтьевич. Родился в 1925 году в селе Екатериновка Лиманского района (ныне Щербиновский район) Краснодарского края в многодетной семье. Володя отлично учился в школе, товарищи любили его за веселый нрав, он был добрый и непоседливый, мечтал, когда закончит 10 классов станет военным. 
- Непременно буду танкистом, говорил Володя.
- А почему танкистом?- спрашивали его.
- Так, что на него учится, танк, он как трактор, мне дядька Андрей давал управлять трактором, я уже все знаю и умею, немного подучусь и все, - с ухмылкой говорил Володя.
Мирная жизнь для него закончилась на рассвете 22 июня 1941 года.
Уборка урожая в этот год была первым боевым испытанием для всех жителей нашего села. Всех мужчин призывного возраста призвали на фронт. Земле были нужны крепкие рабочие руки, где их взять, если в селе остались старики, женщины и дети?Вот они, и стали той силой, которой предстояло на четыре года заменить мужчин.
29 июня 1941 года с инициативой выступила комсомолка - трактористка местной МТС Варвара Завгородняя, она обратилась к молодежи и женщинам в кратчайший срок овладеть в совершенстве трактором, комбайном.
На краткосрочные курсы трактористов записался и Владимир, в числе первых обучился управлять трактором. 
Когда Кубань оказалась под угрозой оккупации, поступил приказ эвакуировать технику и скот в Азербайджан. 
Как вспоминает сестра Владимира, Вера Леонтьевна:
- Володя сам вызвался перегонять технику, мама его долго отговаривала, но он стоял на своем, - Еду вместе со всеми. Вечером собирали рюкзак. Положили чистое белье, рубаху - вышиванку, отцовские штаны, харчи: бутылку молока, яички, сало, хлеб. - Да какой тогда был хлеб –лепешка из ботвы свеклы, муки и воды, положили так же тыквенные семечки и сахарок, который замотали в тряпочку, положили и кисет с табаком. -  Зачем,  табак?-  спросил Вовка.
- Я же не курю!
- Пригодится! - сказала ему мама.
Поднялись рано, с первыми петухами, на прощанье обнялись, расцеловались. Мама перекрестила Вову, он стоял и смотрел на всех нас, и я увидела, что взгляд его был не тот, как у пацана, который бегал босиком и дергал меня закосу, а как у отца - серьезный и строгий. Таким я его запомнила до конца своей жизни.
Из Баку Владимир уже не вернулся домой: путь назад был отрезан немцами.
Не долго, раздумывая, в августе 1942 года он прибыл, в Шаумянский военкомат в городе Баку и попросился на фронт, его направили в Саратовское военное училище, а вскоре в звании младшего лейтенанта был направлен на Сталинградский фронт. Назначили командиром танка, 2-го танкового батальона, 23-го танкового корпуса.
Владимир Леонтьевич воевал на многих фронтах, прошел с боями многие сотни километров, не один раз пролил свою кровь. Но никакие испытания не могли сломить его волю, поколебать уверенность в нашей победе над фашистскими захватчиками.
В члены ЦК ВКП (б), вступил Владимир в сентябре 1944 года, он стал одним из 12 миллионов юношей и девушек, которые вступали в комсомол в период с 1941по 1945 годы, его давняя мечта сбылась, он стал комсомольцем.
Боевой призыв Коммунистической партии «Наше дело правое, победа будет за нами!» придавал комсомольцу силы, помогал преодолевать трудности и невзгоды.
Свою первую награду Орден Отечественной войны II степени, получил в декабре 1944 года. 
Вот, что написано в наградном листе.
Товарищ Юрченко участвовал в боях оперативно в глубине противника на территории Венгрии, действовал смело и решительно.12.10.44 года в бою за город Пюшпек - Ладань он со своей машиной ворвался в город, 2 немецких бронетранспортера пытались перекрыть дорогу нашей пехоте. Он развернул самоходку и сжег оба бронетранспортера. Пехота вошла в город и овладела им. 9.10.44 г. своим самоходом первым вышел к железной дороге, идущей на Мезетур. Три эшелона с военным имуществом пытались уйти. Первым выстрелом он подбил паровоз и стал бить по эшелону, где уничтожил до 20 солдат и офицеров противника.
Погиб Владимир Леонтьевич Юрченко 29 января1945 года - сгорел в танке, освобождая западную часть Будапешта, на этот момент ему было 19 лет.
В 1948 году его именем был назван парк в селе Екатериновка - парк имени Владимира Леонтьевича Юрченко. 
На входе в парк с западной стороны села в 2010 году была установлена мемориальная доска с его именем.
Сидя в парке на скамейке, я подумал, а если бы Владимир не погиб в той войне. Вернулся в село, работал на тракторе или стал военным танкистом, как он мечтал в юности. Его внук или правнук был бы моим одноклассником…
Мои рассуждения прервал крик журавлей, я поднял голову и увидел в небе стаю белых журавлей. И вспомнились мне слова из стихотворения Расула Гамзатова:
Мне кажется порою, что солдаты, 
Скровавых не пришедшие полей, 
Не в землю эту полегли когда-то, 
А превратились в белых журавлей.
И мне подумалось, наверное, с этими журавлями летел и Владимир, он попросил вожака стаи пролететь и над его родным селом, где его помнят и ждут.
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