
«Герои живут среди нас!»

Что такое подвиг каждый из нас понимает  по-своему. На первый взгляд, в нашей мирной жизни у человека нет возможности совершать героические поступки. Но это не так. В нашем селе живет Дмитрий Кузьменко.  В 2006 году он, рискуя своей жизнью, спас мальчика. Именно о нём я хочу рассказать в своём рассказе. 
Ясным морозным зимним днём дети играли на льду реки Ея. Это любимое место развлечения наших мальчишек. Но на тот момент лёд еще не везде достаточно окреп. Именно в одном  из таких мест играли  второклассник Саша Даниленко и его девятилетний брат. Старшие товарищи предупреждали их об опасности. Но разве они указ двум мальчишкам, увлеченно катающимся на коньках? Саша провалился под лёд и от холода и шока даже не мог звать на помощь. Его старший брат стоял рядом с ним, с ужасом смотрел, как малыш бултыхается в воде, и тоже молчал от испуга. Лишь некоторое время спустя он позвал на помощь.
[bookmark: _GoBack]На помощь пришли ребята постаршее, игравшие неподалёку в хоккей. Первым к полынье подбежал десятиклассник Дима Кузьменко. Он увидел мальчика, который провалился и стал тонуть. В мгновение сбросил тёплую куртку и нырнул, но малыша не нашел. Нырнул второй раз и метрах в трёх увидел лежавшего на дне реки Сашу. Прилагая огромные, усилия  он вытащил его на берег. Не чувствую страха и холода, Дима пытался помочь маленькому Саше. Он не дышал.  Помня уроки отца и учителя ОБЖ в школе, Дима стал делать ему искусственное дыхание. И малыш начал приходить в чувства. К этому времени подоспели взрослые жители села из домов, что жили по соседству.  Сашу завернули в теплые куртки  и вызвали «Скорую помощь». Диму переодели в сухую одежду и доставили домой. Где папа и старший брат Витя сразу растопили баню и отогрели героя. Правда,  дома, к нему как герою не отнеслись. Ведь папа,  Кузьменко Дмитрий Викторович, всегда стремился воспитать из своих сыновей настоящих мужчин. « Отец мне просто сказал тогда: «Молодец!» - рассказывал своим одноклассникам   Дима. 
Думая об этом, я  пытаюсь представить, как бы я повела себя в такой ситуации. Смогла бы преодолеть страх и прыгнуть в ледяную воду?  Что думал он тогда? Какие чувства испытывал? Скорее всего,  он забыл о страхе, не осознавал, что рискует своей жизнью. Дима ведь просто мог стоять рядом с полыньёй, как другие мальчишки. Что толкнуло его на этот поступок? Есть, наверное, в нём  какой-то внутренний стержень, какое-то врождённое мужество и бесстрашие, не позволившее безучастно следить за происходящим. Он моментально оценил ситуацию и не стал дожидаться взрослых.
В школе Диму наградили грамотой, вручили в подарок хоккейную клюшку и принтер. Но самое главное, что теперь он для всех стал настоящим героем и примером для подражания. Диму часто приглашали на разные передачи, о нем писали статьи в разных газетах, посвещали стихи. Письма со словами благодарности приходят и до сих пор. 
Потом мы узнали, что Дима одним из первых в Краснодарском крае за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при спасении человека, награждён нагрудным знаком Министерства РФ по чрезвычайным ситуациям «За заслуги».
В 2007 году Диму нашла и правительственная награда– «Медаль за спасение погибавших». Но все же главной наградой стала для  него спасённая жизнь ребёнка.
Спустя полгода Сашу крестили в местном храме Рождества Пресвятой Богородицы, и крестным стал для него Дима, это не удивительно, после этого случая Саша часто бывал в доме у Димы, и был он там своим и звали они его «Малой».
 В 2007 году Дмитрий окончил школу. В 2008-2009 году проходил срочную службу в рядах Вооруженных сил Российской Федерации.
В 2015 году кончил «Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма», факультет социально-культурного сервиса и туризма. 
В 2017 году Кузьмено Дмитрию Дмитриевичу присвоено почетное звание «Молодое имя Екатериновского сельского поселения». Его имя занесено в «Почетную книгу Екатериновского сельского поселения».
 Сейчас Дмитрий живет в родном селе, занимается предпринимательством, женат, и у него растут двое сыновей.
 Отрадно осознавать, что в нашем небольшом, но всё же, очень замечательном селе Екатериновка живут такие люди! Люди, способные на настоящие поступки, люди, которыми мы можем гордиться, люди, на которых мы можем равняться!

