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Мой друг Сашка.
В жизни у каждого человека есть верные друзья, с которыми весело и интересно, с ними можно поделиться секретами, поговорить по душам и всегда получить от них совет, помощь и поддержку. 
Такой друг детства был и у меня, звали его Сашка, Саша, Санёк, Александр. Обычный сельский паренек, который приезжал из центра нашего села Екатериновка к своей бабушке Вере, которая жила с нами по соседству. 
Как только он приезжал, он сразу бежал ко мне и кричал:
 - Леха давай к нам. И я, бросив свои дела, сломя голову бежал к своему другу. Он был классным, мы с ним очень много пережили и он меня многому научил.
В один из летних дней я ему предложил пойти на речку Ея, она у нас протекает прямо за селом, он мне говорит:
- Надо у взрослых отпроситься и предупредить, а я ему – Санек не бойся, мы только посмотрим, как туда пройти и вернемся, отпросимся и назад на речку купаться.
Когда мы подошли к реке, там уже было много народу: девчонки, мальчишки и взрослые, мы постояли, посмотрели, а назад возвращаться не хотелось, хотелось искупаться в реке и с ребятами погонятьв футбол.
Тем временем моя мама и бабушка Саши, спохватились, что нас нет дома, они забеспокоились, звали нас, а соседская бабушка Люба услышав, как те зовут нас, говорит:
- Кумушка, Оля, Оля моя мама, - вы детей ищите, так я видела они на речку пошли.
Моя, мама, выломав прутик, села на велосипед и поехала к речке. Мы в это время купались в реке, увидев ее, я кричу Саньку:
- Санек, моя мама едет, вот нам попадет.
Мы быстро вылезли из воды, и Санек первый подбегает, к моей маме и говорит:
- Теть, Оль, это я виноват, а Лешка не при чем, это все я. 
А я бегу за ним следом и кричу:
- Нет, это я виноват, я виноват…
Нас, конечно, отругали за этот поступок, но мне больше всего поразило, то, что ведь я предложил идти на речку, а всю вину о случившемся на себя взял Саша.
Ведь правильно сказано, что друг всегда придет на помощь, он не предаст, не покинет в трудную минуту. 
Шли годы, мы пошли учиться в школу.
Саша поступил в первый класс 1990 году, а я на 2 года позже, и не смотря на разницу в возрасте, мы всегда дружили. 
Бывало, встретимся на перемене в школе, Санек говорит:
- Как учеба, помощь нужна?, а я ему в ответ:
- Нет, все хорошо, давай на секцию по футболу приходи я уже записался, будем вместе ворота соперника «бомбить».
Мы были прекрасными футболистами, неоднократно наша команда становилась призерами на районных и краевых соревнованиях по футболу.
Так же мы с моим другом занимались легкой атлетикой, плаванием, ведь не случайно Саша по окончанию школы в сентябре 1999 года поступил в Ейский педагогический колледж на факультет физической культуры.
Спустя 2 года и я стал студентом этого же колледжа.
Мой друг был одним из лучших студентов в колледже, в 2003 году окончил его с отличием. Получил специальность учителя физической культуры и ОБЖ. 
Он не остановился на достигнутом, ведь с детства мечтал стать военным, да не просто военным, а десантником.
В сентябре 2003 года его мечта осуществилась, он поступил в рязанское Высшее Воздушно - Десантное Командное училище. Учился Александр отлично, выполнял все приказы командиров. В числе лучших курсантов 9 мая 2005 года принял участие в параде на Красной площади.
В 2008 году, пройдя жесточайший отбор, стал сотрудником управления «Вымпел» (спецподразделение по борьбе с терроризмом) Центра специального назначения федеральной службы безопасности России. 
Его мечта сбылась. Выпускник Рязанского десантного училища попал на службу в парашютное отделение 4-го отдела. За пять лет учебы и семь лет службы за его плечами было более пятисот прыжков с парашютом. Не забывал Александр и о боевой составляющей своей профессии — в командировки в «горячие точки» спецназовец выезжал тридцать девять раз.
Не обо всех подвигах офицеров спецназа можно рассказывать открыто…Очередная плановая командировка в Дагестан оказалась для Саши последней, 11 декабря 2015 года офицера Российской армии Александра Александровича Шукалова, моего друга детства не стало. Ему было 32 года.
Горько, обидно, тяжело на душе. Уходят лучшие из лучших. В расцвете сил, полные надежд и планов на будущее. Ничем не восполнить эти потери. Никакими словами не утешить родных и близких. И одно только может смягчить горечь утрат – наша память, понимание, что эта жертва была не напрасна.
[bookmark: _GoBack]Похоронен Александр Александрович в Москве на аллее Славы Николо - Архангельского кладбища. Проститься с Александром пришли сотни горожан, родные и сослуживцы.
За смелость и решительность Александр был награжден: Орденом мужества, медалями «За отвагу», «За отличие в борьбе с терроризмом», «Медалью за доблесть»,  «За отличие в военной службе», «За верность долгу и Отечеству».
6 мая 2016 года в МАОУ СОШ № 6 села Екатериновка Щербиновского района Краснодарского края состоялось открытие мемориальной доски памяти выпускника школы - Шукалова Александра Александровича, сотрудника управления «Вымпел» Центра специального назначения федеральной службы безопасности России, кавалера Ордена Мужества.
В сентябре 2017 года Краснодарский край отметит 80-летие со дня образования. Одной из масштабных акций, приуроченных к юбилею, стала поисково-просветительская экспедиция «Имя Кубани», организованная народно-патриотической общественной организацией «За веру, Кубань и Отечество!». В экспедиции принимают участие вся Кубань, не стало исключением и наше село Екатериновка. В данный момент определены имена участников и победителей экспедиции, которым присвоены почетные звания «Имя Екатериновского сельского поселения».
В номинации «Боевое имя Екатериновского сельского поселения», почетный титул был присвоен моему другу детства - Шукалову Александру Александровичу.
 Он был одним из тех, кому присуще мужество и чувство патриотизма. Он умел дружить и всегда ценил людей верных и честных. Очень любил жизнь, свою семью, жену и своих маленьких дочерей. Мечтал научиться игре на саксофоне.
Горько осознавать, что я больше не увижусь, не поговорим с ним по душам, и он не спросит меня:
- Леха, ну что, как дела, помощь, нужна или ты сам справишься?
Он погиб - во имя жизни других, во имя спокойствия и мира на нашей земле. Его короткая жизнь и подвиг станут для всех уроком. Уроком долга, мужества и чести. 
Вечная память и слава тебе, мой друг Сашка!

