Сотрудники Главного управления МЧС России по  Республике Крым и г. Симферополю  рекомендуют:  

Уходя из дома, уберите в недоступное для детей место спички и зажигалки. Легковоспламеняющиеся жидкости (ацетон, бензин, спирт и др.) также должны быть вне зоны доступа любопытных глаз. Объясните детям, что шалость с огнем опасна для их жизни. Научите их правильному поведению в случае возникновения пожара.
Так, в случае пожара, если есть возможность, ребенку необходимо сразу же покинуть квартиру и стучаться к соседям, которые могут вызвать по телефону пожарных. Если дым проникает с лестничной площадки, то ни в коем случае нельзя открывать дверь, надо позвонить взрослым, или выйти на балкон и криками привлечь внимание прохожих.
Опасность может подстерегать ребенка и на улице. Повторите с чадом все правила дорожного движения и строго запретите выходить на замерший водоем без сопровождения взрослых.
Выучите с детьми наизусть телефоны экстренных служб спасения – «101» и «112». Помните, что провести однократную беседу недостаточно. Постарайтесь регулярно повторять с ребенком правила безопасного поведения, обращения с электроприборами. В игровой форме разбирайте конкретные примеры, допущенные ошибки, и, конечно же, сами соблюдайте правила безопасности, ведь Вы для ребенка – лучший пример.

Обеспечьте безопасность детей во время карантина

Пожарные-спасатели района призывают родителей следить за детьми в период дистанционного обучения и соблюдать правила противопожарной безопасности.
«В то время, когда дети проводят большую часть времени дома, профилактика соблюдения правил обращения с электроприборами, печным отоплением и источниками огня особенно важна»,
Поэтому пожарные-спасатели всех ОПСП района активизировали проведение профилактических мероприятий по соблюдению правил пожарной безопасности и распространение памяток. При этом они просят родителей обратить внимание на организацию безопасного домашнего учебного места ребенка.
– Родителям нужно провести беседы с детьми по соблюдению правил пожарной безопасности, в том числе при использовании бытовых приборов и компьютерной техники. Они должны знать основные опасности в быту и быть ограждены от шалостей с огнем: спички и зажигалки – в недоступное место, – отметил Сергей Иванович.
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