[bookmark: _GoBack]Что такое социальный сертификат дополнительного образования детей 
и для чего он нужен?
Сертификат учёта позволяет отслеживать выбор и получение детьми дополнительного образования у исполнителей образовательных услуг (детский сад, школа, учреждение дополнительного образования) через информационную систему «Навигатор дополнительного образования детей Республики Крым». Это официальное подтверждение возможности для каждого ребенка обучаться в кружках и секциях дополнительного образования за счет средств государства. Именной сертификат учёта получается ребенком один раз и действует до его совершеннолетия. Он не материален, а является идентификационным номером (учетной записью), под которым ребенок записан в специальном реестре ИС «Навигатор». 
Социальный сертификат позволяет детям получить дополнительное образование за счет бюджетных средств и выдается в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование». Обладатели сертификата могут выбрать кружки, секции и программы, которые размещены в информационной системе «Навигатор дополнительного образования детей Республики Крым» (в ИН «Навигатор» такие программы отмечены маркером «доступна оплата сертификатом»). 
В Симферопольском районе реализацию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (далее - ДООП) по социальному сертификату в рамках реализации социального заказа осуществляет только МБОУ ДО «ЦДЮТ», все остальные образовательные учреждения – по сертификатам учёта детей.
Кто имеет право на получение сертификата?
Оформить сертификат можно на ребенка в возрасте от 5 до 18 лет, проживающего на территории Симферопольского района. При этом материальное положение, количество детей в семье или другие социальные аспекты не имеют значения.
Социальный сертификат позволяет ребенку записаться как в бесплатный кружок (финансируемый государством), так и в платный. Платный кружок можно частично или полностью оплатить с помощью социального сертификата. Уточните, принимает ли организация его к оплате. Не каждое учреждение принимает сертификаты к оплате, поэтому если вы хотите потратить выделенные деньги, выбирайте подходящую организацию с помощью порталов "Навигатор дополнительного образования" и "Госуслуги". Сертификат именной, у каждого пользователя он свой – персонифицированный. Его нельзя подарить, продать, обналичить.
Чтобы получить сертификат, нужно зарегистрироваться на сайте «Навигатор дополнительного образования детей Республики Крым» и ввести необходимые данные: свидетельство о рождении ребенка, паспортные данные и номер СНИЛС. Либо пройти процедуру регистрации через сайт ГосУслуги.
Обращаться по всем вопросам, связанным с регистрацией ребёнка в ИС "Навигатор дополнительного образования", необходимо в Муниципальный опорный центр дополнительного образования Симферопольского района,                                    к муниципальному администратору, методисту  Самуйловой Незире Рустемовне                   + 7978 030 45 47
