Осень – прекрасное яркое время года, которое богато своим плодами и разнообразным выбором природного материала. 
[bookmark: _GoBack]Природа - неиссякаемый источник творчества и вдохновения. Работа с природным материалом заключает в себе большие возможности сближения ребенка с родной природой, воспитания бережного, заботливого отношения к ней, формирования первых трудовых навыков, развития эстетического вкуса.
С 11 по 15  октября 2021 года в МБДОУ «Детский сад «Журавлик» с. Укромное» была организована выставка-конкурс «Дары осени». 
Все группы нашего детского сада приняли участие в этом празднике творчества. Как радостно, что и родители, и сотрудники не остались равнодушными и приняли активное участие вместе с детьми в изготовление замечательных и удивительных работ из природного материала. Конкурс требовал от ребят проявления фантазии, выдумки и умения работать с различными природными материалами.
На выставке было представлено очень много интересных композиций. Поделки из фруктов, овощей, листьев, еловых иголок и много другого поражают и заставляют восхищаться фантазией и талантом участников выставки. Всевозможные ежики, птички, гусеницы и пауки, а также целые композиции – это далеко не все, что можно было увидеть на выставке.
Золотая осень радует нас своими красками, а сколько радости и восторга подарили всем авторы этих удивительных работ!
Творчество участников оценивала комиссия МБДОУ, которая определила победителей и отметила их грамотами и дипломами.

