Глава 3
Маму будто подменили. Она стала просто выживать ,а не жить. Ее ничего не интересовало ,кроме мыли о мести Барри.
Но вот спустя неделю вроде бы все пошло на поправку .Мама с утра сходила в магазин, позвонила начальнице и попросила вернуться на работу, позвала меня вечером смотреть вместе телевизор.
Но все не так просто, буквально через один день все вернулось на свои места. Из дома она выходила только чтобы поплавать в бассейне, где могла сидеть часами. 
Вот, каникулы прошли, и мне снова нужно было возвращаться на учебу. Но я не могла оставить маму в таком состоянии, ведь в один день, придя с учебы, я могла ее не увидеть.
На следующий день мы сидели в машине у дома Барри, и когда он ушел, мы зашли внутрь. Она включила его компьютер, и удалила все заметки. После она порезала его коричневую рубашку. 
Вдруг Барри вернулся, и начал кричать на весь дом. Мама порезала его руку своим карманным ножиком, после чего мы убежали.
После этого случая Барри нигде не было видно. Ни в магазинах, ни на вечеринках. Замки к тому же он поменял.
К нам домой пришли полицейские, которые обвиняли маму в краже со взломом, но мама отмазалась тем, что “Недавно мы расстались, и Барри просто ищет повода подставить меня”
Спустя некоторое время мы поехали в Мексику, в Тихуану. Я думала, что мама успокоилась, но нет.
Мы приехали сюда только за одним- за DMSO(кислота)- который стоил к тому же 85 долларов, что немало для нас. 
Один раз я увидела, что препарат пропал. Я спросила об этом у мамы, но она только ухмылялась. И тут я все поняла: мама хочет убить Барри.
Глава 4
Мама мне сказала, что она вернется через час. Но, я уже второй день у Майкла, и мамы все нет. Я поняла, что ее арестовали. Какое бы ни было желание остаться у него, меня все же отправят в детский дом.
В один день мне разрешили пообщаться с мамой через стекло. Она меня будто не узнавала, она была как зомби. «От 35 лет до пожизненного», кто-то прошептал у меня над ухом. И после этого я опять вернулась в детский дом.
Через неделю,во время сна,девочка с соседней койки взяла мою тетрадь с рисунками мамы,и начала вырывать листки. Я подбежала к ней,приставила мамин нож к горлу,сказала чтобы она отдала,или будет хуже. Я даже представить себе не могла,что я способна на такое. До этого момента все думали что я немая,где-то полгода я не говорила вообще.
Спустя некоторое время меня отправили в школу,где прозвали «Белянкой»,из-за того,что я была альбиносом.
Глава 5
И вот,моя новая семья.
Дом был вдали от города.3 мальчика во дворе,смотрящие на меня большими глазами.Самый старший,с большими очками,позвал маму.Она была кудрявая и высокая, большой улыбкой.Ее звали Стар,в ее доме всегда было темно.
Всего в семье было 5 детей:мальчик с очками-Дэйви,настоящий сын Стар,остальные 2 мальчика Оуэн и Питер,были приемными,а также Кароли- самая старшая и настоящая дочь Стар.Кароли каждую ночь искала момента чтобы убежать из дома,потому что мать не разделяла ее взглядов.
Эта семья была хриситянской.Каждое воскресенье они ходили в церковь,куда пришлось ходить и мне.Хотя они даже не знают,что в моей семье совсем не было божества в каком-либо его обличии.
Больше всех в этой семье мне запомнился дядя Рэй,который был плотником.Ему было почти 50-высокий мужчина с длинными седыми волосами.Он понимал меня больше всех,и поддерживал в трудную минуту. 
Вскоре я съездила к своей маме.Увидив ее,я очень обрадовалась.Она мне сказала,чтобы я дала ей свой адрес,ведь она не может присылать мне письма.Так же она сказала присылать ей мои рисунки,ведь она очень скучает.Но главное,она сказала стерегаться дяди Рэя
Глава 6
В следующую субботу я спала крепко,и мечтала о том,что моя мама сбежала из тюрьмы,и мы переехали жить во Францию.
Это был Церковный день.Священник сказал мне,что в любой ситуации можно очиститься от грехов.Я вспомнила то,как позвонила Барри,и молчала,вместо того,чтобы предупредить его.Мне стало грустно от этого.
В июле меня крестили.Дядя Рэй дал мне маленький,золотой крестик,и тянулся ко мне чтобы поцеловать.Но в один момент он опомнился,и отвернулся от меня.
Я написала о крестинах маме,на что она ответила:
«Ты что творишь! Ты не должна быть крещеной,и верить в бога.Для нас бог мертв,я же тебе говорила об этом.Не смей меня больше расстраивать!»
Спустя неделю,в дождливый вечер,дядя Рэй учил меня играть в шахматы,пока дети играли внизу.
После этого мы играли постоянно,как только находили на это время.
Так же дядя Рэй позволил мне пострелять из его ружей,хотя прежде этого он никому не позволял это делать.Мне это нравилось,этот звук выстрела… Он как-то странно на меня смотрел,когда я целилась,и я подумала,что я и вправду красивая.
Глава 7
В ноябре мне исполнилось 14.Мне организовали небольшой праздник. Дети подарили мне ящерицу в банке,Дэйви пазл,Кэроли зеркало,Стар зеленый свитер,а поледний подарок был от Дяди Рэя.Это была бумажная коробка,внутри которой лежела самодельная шкатулка для украшений.Она была очень красивой,и мне этот подарок понравился больше всего.
Спустя время , я сидела,рисовала,и тут меня позвала Стар.Раньше такого не было,она вообще не общалась со мной наедине.
Она сказала мне о том,что видела,как я смотрю на дядю Рэя.Очевидно,она боялась за себя,ведь я была моложе,Чем она.
После всего этого она стала чаще оставлять меня одну,и присматривала за мной.
На следующее утро я сказала Рэю,что хочу посмотреть дом,в которой он работает.Он не откаал мне.
Когда я пришла к нему,мной будто кто-то контролировал.
Я прижалась к нему,начала проявлять близость.После я разделась,и ждала его реакции.
Он сказал:»Это я виноват,не стоило было тебе уделять столько внимания.»-и оттолкнул меня.
Я сказала»Ты лжец.Я знаю чего ты хочешь».
Но все же этого хотела только я.
Глава 8
В один день Стар пришла домой пьяна,и начала доставать Кэроли.Она потянула ее за волосы,и начала таскать по всему дому.К ней на помощь пришел Дэйви,она взяла его за одну руку,и начала бить что есть мочи. Он плакал,но она этого не слышала.Я сказала ей остановиться,на что она ответила: «Тебя никто не спрашивал,ты вообще здесь никто».
Когда пришел дядя Рэй,она сказала,что все это вышло случайно,и она не виновата.
Мы поехали в больницу,у Дэйви было сломано плечо.
На следующий день все повторилось. «Ты никто.Знаешь что делают с такими детьми,как ты?!»-говорила она мне.Вскоре она взяла ружье.Дядя Рэй спрятал меня,но она нашла.С криками,она забежала в мою комнату,и начала стрелять.Все пытались ее остановить,но она попала мне в плечо.Спустя мгновение она выстрелила еще раз: в торс и в бедро.Я отключилась.
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