СПРАВКА
о проверке сайтов дошкольных образовательных организаций
Согласно плану работы управления образования, с 01.11.2017 по 15.12.2017 проводилась проверка сайтов дошкольных образовательных организаций Симферопольского района.
В соответствии со статьёй 29 «Информационная открытость образовательной организации» Федерального закона РФ "Об образовании в Российской Федерации", N 273-ФЗ, каждая образовательная организация должна иметь свой сайт, соответствующий требованиям законодательства. Сайты оценивались в соответствии с критериями, установленными в Положении о сайте учебного заведения Симферопольского района Республики Крым от 22.10.2015 г. № 594 (с изменениями Приказ управления образования администрации Симферопольского района «О внесении изменений и дополнений в приказ управления образования от 14.05.2015 № 334 «Об утверждении Рейтинга общеобразовательных учреждений муниципальной системы образования» от 09.08.2016 № 425).
Из 32 действующих МБОУ сайты созданы во всех общеобразовательных организациях. 
Из 32-х проверенных сайтов можно выделить как одни из лучших сайты МБДОУ: «Детский сад «Вишенка» с. Красное», «Детский сад «Звёздочка» п. Школьное», «Детский сад «Золотой ключик» с. Мирное », «Детский сад «Ромашка» с.Константиновка», «Детский сад «Теремок»         с. Залесье», «Детский сад «Теремок» с. Краснолесье», «Детский сад «Флажок» с. Гвардейское».
В МБДОУ Детский сад «Орлёнок» с. Чистенькое» на сайте присутствует реклама, не совместимая с образовательным ресурсом.
Не обновлены новости либо 1-2 объявления в месяц на 8 сайтах МБДОУ: «Детский сад «Алёнушка» с. Чистенькое», «Детский сад «Берёзка» с. Урожайное», «Детский сад «Гвоздичка» с. Солнечное», «Детский сад «Журавушка» с. Журавлёвка», «Детский сад «Звёздочка» п. Школьное», «Золотые зёрнышки» с. Широкое», «Детский сад «Солнышко» с. Мирное», «Детский сад «Теремок» с. Раздолье».
На некоторых сайтах навигация по сайту представлена в виде всплывающего списка без дублирования структуры гиперссылок в боковых меню, что усложняет использование данного информационного ресурса.
Версия для слабовидящих отсутствует только на сайте МБДОУ «Детский сад «Алёнушка»  с. Чистенькое».
Нет возможности для обратной связи с родителями (лицами, их заменяющими) на сайтах 8 МБДОУ: «Детский сад «Алёнушка» с. Чистенькое», «Детский сад «Василёк» с. Доброе», «Детский сад «Журавлик» с. Укромное», «Детский сад «Звёздочка» п. Школьное», «Детский сад «Сказка» с. Пожарское», «Детский сад «Солнышко» с. Каштановое», «Детский сад «Солнышко»  с. Колодезное», «Детский сад «Солнышко» с. Мирное».
Пустые страницы или отсутствие раздела «Вакантные места для приёма и перевода» на сайтах 9 МБДОУ. 
Раздел «Основные сведения»
На 4 сайтах предоставлена неполная информация по разделу (МБДОУ «Детский сад «Журавлик» с. Укромное», МБДОУ «Детский сад «Золотые зёрнышки» с. Широкое», МБДОУ «Детский сад «Ласточка» с. Новый Сад», МБДОУ «Детский сад «Лесная сказка» пгт. Молодёжное»).
Раздел  «Структура и органы управления образовательной организацией» полностью заполнен на сайтах 17 МБДОУ. Раздел отсутствует, не заполнен на сайтах 9 МБДОУ, не полностью заполнен на 6 сайтах МБДОУ.
Раздел «Документы»
«Уставные документы» не заполнены или не полностью заполнены на 10 сайтах (МБДОУ «Детский сад «Теремок» с. Краснолесье», МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Мазанка», МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Колодезное», МБДОУ «Детский сад «Сказка» с. Пожарское», МБДОУ «Детский сад «Родничок» с. Родниковое», МБДОУ «Детский сад «Мурзилка» с. Верхнекурганное», МБДОУ «Детский сад «Золотой ключик» с. Мирное », МБДОУ «Детский сад «Журавлик» с. Укромное», МБДОУ «Детский сад «Алёнушка» с. Чистенькое»).
Локальные нормативные акты (положения), предусмотренные частью 2 статьи 30 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации":
- правила приёма обучающихся;
-  режим занятий обучающихся; 
- периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся (для МБДОУ нет); 
- порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся;
- порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) их родителями (законными представителями.
На сайтах большинства школ размещены правила приёма обучающихся, режим занятий, но они  оформлены в виде информации для родителей или графика работы школы на год, расписания, а не как положение.
Есть все необходимые положения на сайтах в 2  МБДОУ («Детский сад «Вишенка» с. Красное» - не заверено, «Детский сад «Теремок» с. Залесье»).
Отсутствуют все необходимые положения или не более одного на сайтах в 17 МБДОУ («Детский сад «Василёк» с. Доброе», «Детский сад «Гвоздичка» с. Солнечное», «Детский сад «Журавлик» с. Укромное», «Детский сад «Золотой ключик» с. Мирное », «Детский сад «Золотые зёрнышки» с. Широкое», «Детский сад «Колосок» с. Скворцово», «Детский сад «Орлёнок» с. Чистенькое», «Детский сад «Родничок» с. Родниковое», «Детский сад «Сказка» с. Пожарское», «Детский сад «Солнышко» пгт. Гвардейское», «Детский сад «Солнышко» с. Колодезное», «Детский сад «Солнышко» с. Мазанка», «Детский сад «Солнышко» с. Мирное», «Детский сад «Солнышко» с. Новоандреевка», «Детский сад «Теремок» пгт. Гвардейское», «Детский сад «Теремок» с. Раздолье», «Детский сад «Тополёк» с. Кольчугино»).
Отсутствуют одно из обязательных положений на сайтах  3 МБДОУ («Детский сад «Берёзка» с. Урожайное» - не заверено, «Детский сад «Яблонька» с. Маленькое», «Детский сад «Флажок» с. Гвардейское»).

Документы, регулирующие внутреннюю деятельность образовательной организации (правила внутреннего распорядка обучающихся; правила внутреннего трудового распорядка; результаты самообследования; порядок оказания платных образовательных услуг).
Раздел «Платные образовательные услуги» не заполнен на сайтах в 4 МБДОУ: «Детский сад «Яблонька» с. Маленькое», «Детский сад «Лесная сказка» пгт. Молодёжное», «Детский сад «Журавушка» с. Журавлёвка», «Детский сад «Алёнушка» с. Чистенькое».
Наличие всех документов в данном разделе на 6 сайтах: «Детский сад «Вишенка» с. Красное», «Детский сад «Звёздочка» п. Школьное», «Детский сад «Золотой ключик» с. Мирное», «Детский сад «Ромашка» с. Константиновка», «Детский сад «Теремок» с. Краснолесье», «Детский сад «Флажок» с. Гвардейское».
Отсутствуют все документы в разделе на 5 сайтах МБДОУ: «Детский сад «Василёк» с. Доброе», «Детский сад «Гвоздичка» с. Солнечное», «Детский сад «Золотые зёрнышки» с. Широкое», «Детский сад «Сказка» с. Пожарское», «Детский сад «Солнышко» с. Колодезное».
Раздел «Образование», «Образовательные стандарты».
Полностью заполнены разделы на 3 сайтах МБДОУ: «Детский сад «Вишенка» с. Красное», «Детский сад «Золотой ключик» с. Мирное», «Детский сад «Ромашка» с. Константиновка».
Отсутствует информация в данных разделах (или не более 1 раздела заполнено) на 6 сайтах МБДОУ: «Детский сад «Алёнушка» с. Чистенькое», «Детский сад «Берёзка» с. Урожайное», «Детский сад «Василёк» с. Доброе», «Детский сад «Журавушка» с. Журавлёвка», «Детский сад «Колобок» с. Перово», «Детский сад «Мурзилка» с. Верхнекурганное».
Раздел «Руководство. Педагогический состав»
Не отредактированные сведения о педагогических работниках на 8 сайтах МБДОУ: «Детский сад «Гвоздичка» с. Солнечное», «Детский сад «Звёздочка» п. Школьное», «Детский сад «Золотые зёрнышки» с. Широкое», «Детский сад «Колобок» с. Перово», «Детский сад «Мурзилка» с. Верхнекурганное», «Детский сад «Солнышко» с. Каштановое», «Детский сад «Теремок» пгт. Гвардейское», «Детский сад «Теремок» с. Залесье».
Полностью заполнен раздел на сайтах 3 МБДОУ: «Детский сад «Вишенка» с. Красное», «Детский сад «Колобок» с. Перово», «Детский сад «Солнышко» с. Мазанка».
Раздел «Материально-техническое обеспечение и оснащённость образовательного процесса» (сведения о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, доступ к электронным образовательным ресурсам).
Полностью отсутствует информация в разделе на 4 сайтах МБДОУ: «Детский сад «Солнышко» с. Колодезное», «Детский сад «Журавлик» с. Укромное», «Детский сад «Василёк» с. Доброе», «Детский сад «Алёнушка» с. Чистенькое».
Нет информации о МТБ или неполная  на 11 сайтах МБДОУ: «Детский сад «Тополёк» с. Кольчугино», «Детский сад «Теремок» с. Раздолье», «Детский сад «Солнышко» с. Мирное», «Детский сад «Мурзилка» с. Верхнекурганное», «Детский сад «Лесная сказка» пгт. Молодёжное», «Детский сад «Ласточка» с. Новый Сад», «Детский сад «Колосок» с. Скворцово», «Детский сад «Колобок» с. Перово», «Детский сад «Золотые зёрнышки» с. Широкое», «Детский сад «Журавушка» с. Журавлёвка», «Детский сад «Гвоздичка» с. Солнечное».
Нет доступа к электронным образовательным ресурсам на 3 сайтах МБДОУ: «Детский сад «Солнышко» с. Каштановое», «Детский сад «Сказка» с. Пожарское», «Детский сад «Звёздочка» п. Школьное».





I. Рекомендации руководителям МБДОУ:
[bookmark: _GoBack]- изучить (повторно) нормативные документы, регламентирующие создание сайтов ОО и размещение информации на них (статьи 29-30 Федерального закона РФ "Об образовании в Российской Федерации", N 273-ФЗ; Приказ Рособрнадзора от 29.05.2014 N 785 "Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и формату представления на нем информации");        
до 12.01.2018
- заполнить пустые страницы и разделы;
до 12.01.2018
- осуществлять личный контроль за информацией, размещаемой на сайте ОО Приложение (Сайты);
постоянно
- по итогам справки принять управленческие решения в отношении лиц, ответственных за ведение сайта ОО;
до 19.01.2018
- отредактировать сведения о педагогических работниках, указав педагогический стаж, квалификационную категорию (желательно сведения о прохождении курсов повышения квалификации и аттестации педработников) на сайтах, а также перспективные планы аттестации и курсовой подготовки в табличном удобочитаемом виде;
до 12.01.2018
- в разделе «Финансово-хозяйственная деятельность» в конце финансового года разместить информацию о поступлении финансовых средств и их расходовании;
до 30.12.2017
- подготовить и разместить на сайтах документы в двух видах: просматриваемых с помощью браузера (сканкопии) и редактируемых с помощью средств пакета  MS Office (ссылка на скачивание документа);
до 12.01.2018
- добавить сканкопии первых листов уставных документов и локальных актов с подписями руководителя и печатями ОО;
до 12.01.2018
- продолжать обновлять, добавлять информацию на сайтах МБДОУ
постоянно
II. Управлению образования администрации Симферопольского района
- провести повторную проверку сайтов МБДОУ Симферопольского района
июль 2018
III. Руководителям МБДОУ: «Детский сад «Алёнушка» с. Чистенькое» (Кулешова Е.Л.), «Детский сад «Василёк» с. Доброе» (Аппазова Э.С.), «Детский сад «Гвоздичка» с. Солнечное» (Бондаренко С.А.), «Детский сад «Журавлик» с. Укромное» (Эмираметова И.В.), «Детский сад «Журавушка» с. Журавлёвка» (Гречаная И.А.), «Детский сад «Золотые зёрнышки» с. Широкое» (Джемилова Н.С.), «Детский сад «Мурзилка» с. Верхнекурганное» (Кругликова А.В.), «Детский сад «Солнышко» с. Колодезное» (Жукова З.Н.) принять срочные меры по наполнению сайтов МБДОУ в соответствии с Положением о сайте учебного заведения Симферопольского района Республики Крым.
до 19.01.2018
IV. Руководителям МБОУ учесть следующие изменения и дополнения при ведении официального сайта организации, наличие которых будет учитываться при следующей проверке сайтов управлением образования:
1. В раздел «Простота и удобство использования ресурса» будет оцениваться по параметрам: 
· удобная навигация по сайту;
· кнопки навигации присутствуют на каждой странице сайта;
· лёгкий и быстрый поиск информации (не более двух-трёх кликов мыши).
2. Раздел «Информативность, своевременное обновление (новости)» обновляется не реже одного раза в неделю, неактуальные сведения помещаются в «архив».
3. Наличие активности всех разделов сайта при переходе по гиперссылкам.
4. Название документа, размещённого на сайте, должно соответствовать содержанию документа и наоборот.
5. Всегда выкладывать сканкопии тех листов документа, где присутствует печать организации и подпись руководителя.



Методист МКУ «Центр по обслуживанию
МУО Симферопольского района»	          А.А. Вокалова
