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      Работа тьютора по иностранным языкам в 2011-2012 учебном году  велась по нескольким направлениям. 

Первое- информационное.
 -Учителя Новокубанского района своевременно информировались об изменениях в документах и материалах по ЕГЭ и ГИА  в 2011 – 2012 учебном  году.
-Было проведено три ПДС по вопросам подготовки учащихся к ЕГЭ и ГИА.
	        
    Второе направление работы – методическая деятельность.
- В сентябре –ноябре оказывала помощь в составлении и корректировке рабочих программ 1 и 2 видов учителям английского языка , аккредитующихся школ. Приняла участие в аккредитации четырех школ района в период с 15 по 19 марта 2012 года.
- 30.01.12 проведен мастер класс для молодых учителей района по использованию технологии сотрудничества.
  - С целью активизации внеклассной работы по предмету в районе и выявления одаренных учащихся 29.03.12 было проведено внеклассное мероприятие «Весенний калейдоскоп».
         В течение года проведена большая работа по подготовке учащихся старших классов  к ЕГЭ и ГИА  по иностранным языкам:
               - район показал неплохие результаты в краевой диагностической работе по английскому языку для учащихся 11 классов.
                - Были разработаны  и проведены две районные диагностические работы по английскому языку для учащихся 9-х и 11-х классов, планирующих сдавать экзамен по предмету в форме ЕГЭ и ГИА. (11 класс -17.01.12, 9 класс -27.01.12).    
                - На базе  МОБУГ № 2 и  МОБУСОШ № 10 проводились районные консультации по вопросам ЕГЭ и ГИА. Лично провела две районные консультации: 21.01.12 для 11-х классов по теме « Письменное высказывание с элементами рассуждения С2»,18.02.12 для учащихся 9-х классов по теме «Устная речь. Монолог».
                - 30.05.12 провела семинар по подготовке экспертов для проведения устной части ГИА по английскому языку. Было обучено пять экспертов.
      
   Третье направление– диагностико- аналитическая деятельность. 
- В течении года проводился мониторинг работы учителей района по подготовке учащихся старших классов  к ЕГЭ и ГИА  по иностранным языкам.
- Сделан  подробный анализ краевых и районных тренировочно-диагностических работ по иностранным языкам с рекомендациями по устранению ошибок.
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