Першин Константин Тимофеевич
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1909 года рождения, служил в Красной Армии с 1930 по 1934 г.г. Участвовал в финской кампании с 8 февраля по 13 марта 1940 года на Карельском перешейке. В годы Великой Отечественной войны младший лейтенант Першин К.Т. будучи заместителем командира 3 стрелкового батальона со своим подразделением в составе Юго-Западного фронта на Харьковском направлении в районе сел Волохов Яр, Благодаровка, Ново-Степановка занимал оборону на стыках 853 и 855 стрелковых полков. 10 июня 1942 года противник на всем участке фронта, сосредоточив большое количество авиации и танков, техники и живой силы, пошел в наступление. После длительной и мощной артиллерийской подготовки, под прикрытием большого количества авиации, силою до двух батальонов пехоты фашисты двинулись на их окопы, стремясь овладеть обороняемой высотой 164,1, на которой располагался наблюдательный пункт батальона. Подпустив противника на расстояние 75 метров, Константин Тимофеевич лег за пулемет и дал команду открыть огонь. Раздался мощный залп со всех видов оружия батальона. Атака немцев захлебнулась. Все поле перед их траншеями было усеяно трупами фашистов. Вскоре  атака неприятеля повторилась и также захлебнулась. К вечеру немцы пытались шесть раз атаковать высоту 164.1, неся большие потери, откатывались назад. В этом бою Константин Тимофеевич из станкового пулемета уничтожил 119 вражеских солдат и офицеров. 22 июня 1942 года противник после длительной артподготовки, под прикрытием авиации, снова предпринял наступление. На батальон Першина К.Т. фашисты двигались превосходя численность в три раза, ведя ураганный пулеметно-минометный артиллерийский огонь. Авиация массированными ударами обрушилась на его боевые порядки. Младший лейтенант в это время был на наблюдательном пункте. Установив станковый пулемет в амбразуре блиндажа, дал команду открыть огонь по врагу. Его подчиненные дружно оборонялись от натиска неприятеля. И на этот раз атака немцев захлебнулась. Через час, получив 
подкрепление (примерно около  роты солдат), фашисты вновь пошли в атаку на траншеи батальона. На высоту пикировало около десятка вражеских самолетов. Но и на этот раз батальон выстоял, атака врага захлебнулась. Пулемет, из которого стрелял младший лейтенант, работал 8 часов неумолкая. На девятом часу боя Першин К.Т. сменил ствол пулемета и продолжал косить фашистов. В этом бою он уничтожил 400 фрицев. Во второй половине дня бой стал утихать. Противник пошел на хитрость. Воспользовавшись порослью бурьяна, группа фашистских автоматчиков численностью в 56 человек во главе с офицером подползла к наблюдательному пункту и заняла юго-западный склон высоты 164,1.           25 немецких автоматчиков,  заняв часть наших окопов, зашли в тыл 1-го и 2-го взводов 7 роты. Положение нашей обороны оказалось под угрозой прорыва. Главный НП почти весь был в руках немцев. Тогда младший лейтенант, собрав группу смельчаков из 5 человек: Чуйко, Харченко, Воротитко, Судыков, Челомбитько, пополз с ними к окопам, в которых засели вражеские автоматчики. В 10 метрах от намеченной цели дал команду «Гранаты!»  Затем первым  бросился в траншею на врага, увлекая за собой своих подчиненных. Смельчаки в упор из автоматов расстреляли оставшихся в живых фашистов. Немецкий офицер успел выскочить из окопа и залег за противоположным бруствером, и оттуда вел огонь по нашим автоматчикам. В автомате Першина кончились патроны, тогда он ползком  подобрался сзади к офицеру и застрелил его из своего пистолета. Благодаря смелому поступку этой группы солдат, высота и ее окопы были очищены от немцев. Но враг не унимался. В 40 метрах от них Константин Тимофеевич заметил группу немцев, которая готовилась к броску. «Гранаты по фрицам!» раздался его властный голос и в сторону врага полетел смертоносный груз наших солдат. Затем смельчаки во главе с Першиным бросились врукопашную на фашистов. Через 5 минут в последних конвульсиях кончилась жизнь 32 вражеских солдат и офицеров. В этом бою осколком мины Константина Тимофеевича ранило в руку, но он, превозмогая боль, из своего пулемета продолжал уничтожать отступающего врага. За 17 часов непрерывного боя младший лейтенант Першин К.Т. уничтожил 415 вражеских солдат и офицеров. А всего на его личном счету было 619 уничтоженных немецких захватчиков.        
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В наградном листе, подписанном командиром 851 стрелкового полка майором Доколиным, было сказано: «Товарищ Першин в боях за Социалистическую Родину своим истинно богатырским подвигом проявил настоящий героизм, показав тем самым отличное умение, как управлять боевым подразделением, так и владеть имеющимся оружием. Тов. Першин достоин присвоения звания Герой Советского Союза!»  Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 февраля 1943 года Першину Константину Тимофеевичу присвоено звание Герой Советского Союза.                                                                                                      
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М.Калинин написал ему в своем письме «Ввиду того, что лично вручить Вам орден Ленина и медаль Золотую Звезду не представляется возможным, высылаю Вам настоящим письмом. Поздравляю Вас с заслуженной наградой и шлю пожелания дальнейших успехов в Вашей боевой деятельности и личной жизни».

Гвардии старший лейтенант Першин К.Т. уже будучи в должности комбата, проявил себя энергичным, требовательным и тактически грамотным командиром. Его батальон храбро дрался в районе Клетская при обороне высоты 163.3, где 16 сентября 1942 года он и получил ранение. В январе 1943 года представлен к правительственной награде орденом Красного Знамени.
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