Клуб «Юный правовед»
Современная Россия, провозгласившая в качестве приоритета создание правового государства, требует от общества пересмотреть модели и подходы к воспитанию подрастающего поколения. Гражданин России должен обладать богатым внутренним миром, в котором господствуют незыблемые ценности и категории добра, справедливости, чести, долга, ответственности. Это человек с высокой правовой культурой, гражданственностью и глубоким патриотизмом, готовый на неустанный подвиг во имя справедливости и закона, живущий в демократическом, правовом государстве. 
Одно из приоритетных направлений деятельности городской центральной детской библиотеки является правовое просветительство и профилактика правонарушений и преступлений несовершеннолетних. Каждый человек, живя в обществе, сталкивается с трудностями, которые сам не может разрешить. Иногда это случается по незнанию, иногда по невнимательности, а правовая безграмотность не освобождает от ответственности.  Чтобы этого не случилось, наши пользователи  должны знать свои права и обязанности. И здесь лучшим помощником становится библиотека, которая всегда занималась просветительской деятельностью по распространению правовых знаний и во многом, благодаря усилиям нашей библиотеки, значительно повысился интерес к литературе правовой тематики, разнообразились формы пропаганды правовых знаний.
В  городской центральной детской библиотеке с 2011 года работает клуб знатоков права «Юный правовед», который возглавила заведующий сектором абонемента С.А. Ивахненко. Традиционным стало в преддверии Дня молодого избирателя и выборов проводить мероприятия, посвященные избирательному праву. На  мероприятиях «Учусь быть гражданином», «Я на выборы пойду - пусть меня научат» присутствовали гости, представители Новокубанской территориальной избирательной комиссии.  
Особое внимание при разработке мероприятий уделяется методикам, формам общения с детьми,  используются различные  интерактивные, творческие формы работы: квесты, дискуссии, игры (ролевые, интеллектуальные, ситуационные). 
В читальном зале библиотеки состоялись   интеллектуально - правовые игры «Что мы знаем о президенте?», «Путешествие в страну Законию», «Отечества достойный сын», «Нашей армии герои», «Сам себе адвокат», «Будущее – это мы», «Сказочные правонарушения». 
С.А. Ивахненко работает в тесном контакте с представителями правоохранительных органов. Их профилактические  беседы способствуют углублению правовых знаний подростков об ответственности перед законом за совершение преступлений. Правовой час под названием «Я – два полюса планеты», «Закон на страже твоей жизни» («Закон №1539-КЗ»), «Поступок рождает судьбу» и многие другие. Целью мероприятий было разъяснение положений «Закона №1539-КЗ», профилактика безнадзорности и правонарушений детей. На урок права были приглашены инспекторы ОПДН старший лейтенант Фисун Алексей Евгеньевич и лейтенант Гуляев Олег Сергеевич.
На заседаниях клуба Светлана Александровна знакомит ребят с важными в их жизни документами, закрепленными в Семейном и Гражданском Кодексах РФ, Конституции РФ, с международным документом о правах ребенка - Конвенцией о правах ребёнка, в котором провозглашены социальные и правовые принципы, касающиеся защиты и благополучия детей.
[bookmark: _GoBack]На очередном мероприятии клуба «Азбука правового пространства» участников   познакомили  с их правами и обязанностями. На встречу была приглашёна инспектор ОУУП и ПОН, капитан полиции Якушова Марина Станиславовна. Она рассказала детям об их правах и обязанностях и об ответственности за свои поступки, приводила примеры из своей профессиональной деятельности, рассказывала о том, как отстоять свои права и не стать жертвами преступлений.
Традиционным стало проведение в библиотеке Праздника  вручения паспортов. На одном из мероприятий «Здравствуй, юный гражданин!» паспорта ребятам вручал начальник отдела по вопросам миграции ОМВД России по Новокубанскому району майор полиции Д.А. Матросов.
Делу правового воспитания и активной жизненной позиции служат  мероприятия, посвящённые Дню России, Дню Государственного флага РФ, Дню защитника Отечества, а также Дню Конституции РФ. В  День защитника Отечества состоялась дискуссия «Дебаты о службе в армии». На заседание клуба был приглашен военный комиссар Новокубанского и Успенского районов Краснодарского края Юрий Николаевич Волобуев. У ребят была возможность пообщаться с военнослужащим. Юрий Николаевич рассказал о том, как подготовиться к службе в армии, какие качества нужно в себе воспитывать, чтобы трудности переносились легче. Ребята выяснили, как комплектуются вооруженные силы РФ, что такое воинская обязанность, могут ли девочки служить в армии и многое другое.
	 Воспитание активной жизненной позиции происходит при непосредственном участии ребят при подготовке и проведении мероприятий. Накануне Дня Победы  состоялась литературно – музыкальная композиция «Голоса войны минувшей», где ребята познакомились с писателями и поэтами – участниками Великой Отечественной войны. Школьники 7-го класса МОБУГ №2 подготовили и показали сценку, рассказывающую о солдатской жизни.
 
