Уважаемые ветераны и работники органов местного самоуправления, депутаты, председатели ТОС, квартальные!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Эта дата в российском календаре появилась неслучайно – учреждение праздника говорит о внимании государства к большой и кропотливой работе, которую ежедневно должны представители местной власти.

В перечень задач сотрудников органов входит организация деятельности в разных отраслях хозяйства: благоустройство населенных пунктов, охрана общественного порядка, обеспечение население коммунальными услугами, социально-экономическое развитие территории, и многое другое. Решение данных вопросов требует от специалиста большой ответственности, терпения и многогранных знаний. Все вы, несомненно, обладаете профессионализмом, необходимым для решения поставленных задач. Позвольте выразить вам признательность и уважение за ваш нелегкий, но важный и нужный труд.

В этот день желаю крепкого здоровья и настойчивости в достижении целей. Берегите и преумножайте, поддерживайте славные традиции, активно участвуйте в выработке управленческих решений, направленных на процветание нашего поселения. Мира вам, счастья и благополучия!

С уважением, 

Глава Первомайского сельского поселения

Ленинградского района                                                             А.В. Аракчеева
