Мамы и папы!
[bookmark: _GoBack]	Предлагаю поиграть с ребенком в математические игры. Эти игры способствуют развитию познавательных интересов детей, и  помогают обучению счету с помощью осязательного, слухового и двигательного анализаторов. 
«Сколько игрушек»
Игра поможет научить детей считать предметы на ощупь. Для детей 4 – 5 лет количество берется в пределах 5 шт.
Игрушки помещают под салфетку.  Ребенок считает игрушки через салфетку на ощупь. После того, как сосчитает,  салфетка снимается, и вместе проверяют, правильно ли сосчитал ребенок. 
Для  счета на ощупь можно взять так же шишки, пуговицы,  камешки, фасоль. 
 «Сосчитай звуки»
Игра научит считать звуки на слух. Для нее понадобится какой-нибудь музыкальный инструмент (ложки, барабан, металлофон и т.п.).
Инструмент необходимо спрятать, чтоб ребенок его не видел, и отстукивать звуки в определенном ритме с паузой. Ребенок отсчитывает звуки на слух и называет музыкальный инструмент. Затем инструмент издающий звук можно поменять.
Для усложнения игры, ребенку предлагается посчитать услышанные звуки и отсчитать столько же шишек (камешков, пуговиц или других предметов), разложить предметы перед собой.
«Спортивная математика»
Научит детей считать движения по названному числу.
Можно попросить ребенка выполнить любое движение столько раз, какое число Вы назовете, или какую цифру покажите. Движения можно предлагать разнообразные: приседания, прыжки, хлопки, шаги и другие.
Желаем весело и с пользой провести время с математикой! 
