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Консультация педагога - психолога для родителей
 «Дошкольное детство - очень короткий отрезок в жизни человека, всего первые 7 лет, однако он имеет огромнейшее значение. Это период, когда ребёнок развивается как никогда стремительно и бурно. Дошкольный период является периодом становления детской личности, а поэтому уделять внимание развитию ребёнка надо начинать с раннего возраста». Все мы знаем, что первыми педагогами у детей являются родители, которые должны заложить в ребенке основы нравственного и интеллектуального развития.
Давайте поговорим об этом?! Итак родители четко должны знать , что они хотят воспитать в своем ребенке, какие черты характера, привычки. Ведь вы же об этом задумывались? Как бы пафасно это не звучало, но родители должны понимать о своей ответственности перед обществом за его воспитание. Поэтому, прежде всего очень важно, чтобы каждый взрослый член семьи воспитывал  у себя лучшие человеческие качества,  чтобы он был честен, справедлив, умел выслушивать. И главное  в семье укреплялись взаимопонимание и взаимоуважение. То, что ребенок в детские годы приобретает в семье, он сохраняет в течение всей последующей жизни. В ней закладываются основы личности ребенка, и к поступлению в школу он уже более чем наполовину сформировался как личность. Именно в семье ребенок получает первый жизненный опыт, делает первые наблюдения и учится как себя вести в различных ситуациях. Поэтому ребенок невольно подражает папам, мамам, бабушкам, дедушкам. У тревожных матерей часто вырастают тревожные дети; честолюбивые родители нередко так подавляют своих детей, что это приводит к появлению у них комплекса неполноценности; несдержанный отец, выходящий из себя по малейшему поводу, нередко, сам того не ведая, формирует подобный же тип поведения у своих детей и т. д.
Если у родителей – разные подходы к воспитанию ребенка, это приводит к возникновению конфликтной ситуации. Дети быстро “схватывают” сказанное и довольно легко маневрируют между родителями, добиваясь сиюминутных выгод (обычно в сторону лени, плохой учебы, непослушания и т. д.). 
Семье принадлежит не только  воспитание личностных качеств, но и особое место в воспитании занимает речевая культура. В этом вопросе семье принадлежит главная роль. Речь не передаётся по наследству, ребёнок перенимает опыт речевого общения у окружающих его взрослых ( и прежде всего от родителей), т.е овладение речью  находится в прямой зависимости от окружающей ребёнка речевой среды. Поэтому так важно, чтобы дома он слышал правильную, грамотную речь. Ведь дети дошкольного возраста являются своего рода «губкой», которая передает ваши жесты и мимику, используя характерные и часто употребляемые обороты речи, т.е. стремится вам подражать.  Родители  в своей речи и речи ребенка должны стремиться к правильному произношению и обогащать словарный запас своих детей. Поэтому  старайтесь во время прогулок с детьми обращать внимание на значимые для человека объекты: магазины, школы, поликлиники, библиотеки. Расскажите ребёнку, для чего нужны эти учреждения, кто в них работает. Во время прогулок - привлекайте внимание детей к красоте окружающей природы, растений, животных, насекомых. Не уходите никогда от ответов на вопросы ребёнка. Помимо правильной речи, нужно обладать хорошей дикцией. Если ваш ребёнок искажает слова - не бойтесь остановить его и поправить, сказать слово так, как его необходимо говорить. Ведь хорошая дикция - это залог успеха вашего ребенка не только в детском саду, но и школе. 

Совет! Слушайте своего ребёнка, уделяйте ему внимание, пользуйтесь словами «доволен», «недоволен», «сердит», «огорчен», чтобы дети знали, что ощущают люди и как меняются их чувства. И тогда вам удастся вырастить гармоничную личность.




