Предпринимателям Кубани - финансовая поддержка
В рамках краевой государственной программы "Экономическое развитие и инновационная экономика" на Кубани реализуется подпрограмма  "Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае на 2014 – 2018 годы". Особый акцент в подпрограмме сделан на финансовую поддержку предпринимательства региона. Это такие востребованные малым и средним бизнесом направления как возмещение части затрат, понесенных предпринимателями при уплате ими лизинговых платежей и первого взноса по договорам лизинга. Немаловажно и то, что с 2013 года в систему финансовой поддержки субъектов малого и среднего бизнеса края включены новые виды субсидирования - поддержка малых инновационных компаний, а также предпринимателей, работающих в сфере ремесел и народных художественных промыслов. Кроме того, в рамках подпрограммы осуществляется со финансирование мероприятий муниципальных программ поддержки и развития МСП по субсидированию из местного бюджета части затрат субъектов малого предпринимательства на ранней стадии их деятельности. В результате реализации  программы, по итогам 2013 года  финансовую поддержку получили 384 субъекта МСП Краснодарского края. В том числе, по направлению "субсидирование части затрат на уплату первого взноса при заключении договора финансовой аренды (лизинга)" в 2013 году выплачено субсидий на сумму более 337 млн. руб. по 595 договорам лизинга 178 субъектам малого бизнеса. По направлению "субсидирование части затрат по лизинговым платежам" по итогам прошлого года  выплачено субсидий на сумму более 27 млн. руб. по 250 договорам лизинга 60 субъектам малого бизнеса. Кроме того, в рамках со финансирования муниципальных программ поддержки предпринимательства оказана финансовая поддержка 234 субъектам МСП на ранней стадии деятельности. Развивается в крае и инфраструктура поддержки предпринимательства. Так, в августе 2013 года  создана некоммерческая организация "Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края". Задача фонда - предоставлять микро займы субъектам малого и среднего предпринимательства в сумме до 1 млн. рублей на срок до 1 года. Существенную поддержку готов оказать бизнесу и "Гарантийный фонд поддержки субъектов малого предпринимательства". Его основная задача - содействие в привлечении кредитных ресурсов субъектами малого и среднего предпринимательства, не имеющими достаточного собственного залогового обеспечения по кредиту. На сегодняшний день фондом уже выдано 193 поручительства на сумму 632,8 млн. руб., что позволило привлечь 1230 млн. руб. кредитных средств. Реализация мероприятий поддержки малого и среднего предпринимательства края продолжится в 2014 году. 
Справочно: Ответственным за реализацию  подпрограммы  "Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае на 2014 – 2018 годы" является управление по развитию малого и среднего предпринимательства министерства стратегического развития, инвестиций и внешнеэкономической деятельности Краснодарского края.
Для удобства предпринимателей управление по развитию малого и среднего предпринимательства министерства, Фонд микрофинансирования и Гарантийный фонд расположены по единому адресу: г. Краснодар, ул. Красноармейская/Гоголя, 43/68, 5 этаж.
