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Уважаемые депутаты, уважаемые жители Крыловского сельского поселения, гости!

Я представляю вам отчет за 2016 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, очень важна и эффективна. 
Территория Крыловского сельского поселения составляет 35 248 гектар, в поселении 3 населенных пункта, 4964 домовладений, 13 тысяч 900 жителей.

Демографическая ситуация в сельском поселении характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения. В течении 2016 года в Крыловском сельском поселении родился 131 ребенок, умерло 200 человек. 

Среднедушевой денежный доход населения 7873 рубля. Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2017 года остался на уровне 2015 года и составил 0,9 %.
Уровень занятости населения трудоспособного возраста на эту же дату 67%. Среднемесячная начисленная заработная плата по Крыловскому сельскому поселению составила 20 200 рублей.
Бюджет
Зеркалом экономики, конечно, является бюджет. Все наши усилия направлены на пополнение его доходной части и повышению эффективности бюджетных расходов.
В течение 2016 года доходная часть бюджета увеличена с 39 миллионов 991 тысячи 500 рублей в начале года до 48 миллиона 88 тысяч 700 рублей в конце года, то есть на 8 миллионов 97 тысячи 200 рублей больше. Темп роста к 2015 году составил 110,9 %.
Увеличение плановой суммы доходов произошло за счет увеличения уплаты Единого сельскохозяйственного налога на 2 миллиона 760 тысяч рублей, поступлений из краевого бюджета субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов в размере 5 миллионов 337 тысяч  200 рублей.

План по итогам 2016 года выполнен на 104,6 %. В бюджет поселения поступило 50 миллионов 279 тысяч 800 рублей, из них собственные  доходы 44 миллиона 363 тысячи 700 рублей. 

Безвозмездные поступления получены в размере 5 миллионов 916 тысяч рублей или 100 % от годового назначения, в том числе 315 тысяч на поощрение победителей краевого конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления» в 2015 году.
Поступила задолженность по краевым средствам по Государственной целевой программе «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства» подпрограмма «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2014-2016 годы» в размере 2 миллиона 663 тысяч 340 рублей.

Выполнение кассовых поступлений обеспечено в результате целенаправленной работы по увеличению доходной части бюджета. Администрацией Крыловского сельского поселения подготовлено и проведено в 2016 году 32 заседания межведомственной комиссии по вопросам исполнения и увеличения объема поступлений по налоговым и неналоговым доходам и обеспечения уплаты страховых взносов в консолидированный бюджет края. Приглашено 65 хозяйствующих субъектов и 412 физических лиц по вопросу погашения задолженности. Рассмотрена задолженность по уплате налогов в консолидированный бюджет края на сумму 1 миллион 666 тысяч 600 рублей. В результате работы комиссии погашена задолженность в сумме 992 тысячи 200 рублей. В ходе работы межведомственной комиссии в 2016 году 105 физическим лицам рекомендовано обратиться в налоговую службу на  сверку задолженности, после сверки у 49 физических лиц задолженность была снята, как неверно начисленная. Проведена индивидуальная работа с 2408 хозяйствующими субъектами, имеющими задолженность в консолидированный бюджет края на общую сумму 1миллион 598 тысяч 300 рублей. В результате в консолидированный бюджет края поступило 756 тысяч рублей. По вопросам снижения налоговых поступлений, наличия задолженности в консолидированный бюджет края, а также в рамках взаимодействия с сельхозтоваропроизводителями на межведомственную комиссию приглашались 7 юридических лиц. Проведена работа с 58 хозяйствующими субъектами на установление минимальной заработной платы не ниже прожиточного минимума; среднемесячной - не ниже среднеотраслевого уровня, сложившегося в Краснодарском крае, по своевременности и полноте перечисления в бюджет удержанных сумм налога. В 2016 году проводились мероприятия по снижению неформальной занятости. Проведена разъяснительная работа с 58 руководителями хозяйствующих субъектов, в результате чего в 4 квартале было заключено 25 трудовых договоров, работа продолжитсяи в 2017 году.  Подготовлены и направлены в кадастровую палату 135 распоряжений на изменение адреса земельного участка, зданий, строений и сооружений. Поставлено на кадастровый учет 3 земельных участка, ранее не учтенных.
 

Весь этот комплекс мер направлен на увеличение доходной части бюджета, а из поступающих налоговых платежей администрация поселения формирует бюджет на исполнение полномочий.
                                       Анализ расходов бюджета

Вопросы планирования закупок, повышение качества обеспечения муниципальных нужд за счет реализации системного подхода к формированию, размещению и исполнению муниципальных контрактов, контроль за их эффективностью относятся к приоритетным направлениям работы органов местного самоуправления. Совершенствование и развитие системы программно-целевого управления расходами является основной целью бюджетного планирования на ближайшие годы
В 2016 году были проведены 7 открытых аукционов и 1 котировка в электронной форме на закупку товаров, работ, услуг.
Расходная часть бюджета Крыловского сельского поселения по плану на 2016 год составила 50 миллионов 798 тысяч 100 рублей. Фактические расходы по итогам работы за 2016 год составили 49 миллионов 393 тысячи рублей или 97,2 % годовых бюджетных назначений. 

В поселении разработаны и действовали 17 целевых программ, общий объем финансирования которых из бюджета поселения составляет 3 миллиона 181 тысяча рублей.  
Развитие малого и среднего бизнеса
Важнейшей задачей в сфере экономики является создание благоприятных условий для работы малого и среднего бизнеса. 
Площадь сельхозугодий поселения составляет 29818 га., в том числе пашни 28203 га. Хозяйственный комплекс поселения насчитывает 126 хозяйственных субъектов, в том числе КФХ –113, ООО-13  из них в отрасли сельского хозяйства 126.

На территории Крыловского сельского поселения расположены предприятия, основные плательщики единого сельскохозяйственного налога это: ООО «Кавказ»(4669 га), ООО «Агросоюз» (1030га), ООО АФ «Ея»(3200га), ООО «Цель»(538 га) и другие предприятия (КФХ и ИП).

Выращивают в растениеводстве основном зерновые, технические культуры и сахарную свеклу. 

Наилучших результатов добились:

· ООО « Кавказ» урожайность озимой пшеницы составила – 61.1 ц/га, валовый сбор овощей – 8920 тонн, ТНК «Дары Кубани» урожайность озимой пшеницы- 62.4, валовый сбор овощей – 2730 тонн и другие.
4 тысячи 339 дворов в поселении ведут личные подсобные хозяйства и занимаются разведением:

КРС- 244 двора;

Птицеводством- 3420 двора;

Овцеводства- 89 двора;

Нутриеводством- 45;

Кролиководством- 35;

Пчеловодством- 32;

Овощеводством- 4200;

Садоводством- 180;

Виноградовством- 41;

Ими произведено:

	Наименование продукции
	2015 год
	2016 год
	+/-

	Мясо в живом весе (т)
	700 тонн
	990 тонн
	+190

	Молоко (т)
	1000 тонн
	1033 тонн
	+33

	Картофель (т)
	2150 тонн
	2600 тонн
	+450

	Овощи (т)
	2250 тонн
	2600 тонн
	+350

	Строительство теплиц в 2016 году
	1028 м2
	1560 м2
	+532


   Наиболее крупными тепличными хозяйствами являются:

· Бегиашвили Гурам Борисович - общая площадь теплиц составляет 2855.6кв.м., который осуществляет торговлю своей продукцией (помидоры, огурцы) на рынке ст. Крыловской а также в Ростовской области и в г. Москва. 

· Ващенко  Константин Валерьевич - общая площадь теплиц составляет  

     514.42 кв.м., который осуществляет торговлю своей продукцией (  

     помидоры, огурцы) на рынках   Ростовской  области и  в г. Москва.

· Артеменко Людмила Григорьевна - осуществляет реализацию своей   

     продукцией (огурцы, помидоры, перец) на   ярмарке выходного дня в г. Краснодаре.

· Кочоян Алик Агитович- выращивает свою продукцию (огурцы, помидоры, перец) и успешно реализует её в своем магазине агрофирма «Ея» в ст. Крыловской и Октябрьской. Общая площадь теплиц составляет-8602.96 м2
В поселении совместно с отделом по развитию сельского хозяйства муниципального образования Крыловский район ведется работа по созданию кооператива по выращиванию овощей закрытого грунта на базе двух ПХ (                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Константин Валерьевич Ващенко и Гурама Борисовича Бегиашвили).
Поголовье животных в малых формах хозяйствования ( ЛПХ и ИП)

	Наименование животных
	2015г
	2016 г.
	+/-

	КРС (гол)
	375 голов
	385 голов
	+19

	В том числе коров
	169 голов
	183 голов
	+9

	Овец (гол)
	482 голов
	485 голов
	+3

	Птицы (гол)
	35560 голов
	38650 голов
	+3090


За 2016 год 4 ЛПХ зарегистрировались и перешли в ИП, из них 3 человека по программе занятости населения.

Освещение. 

В 2016 году в поселении продолжились работы во восстановлению уличного освещения, произведен ремонт уличного освещения на сумму 98 тыс. 200 руб.
Восстановлено уличное освещение по л. Халтурина, ул. Станичной.

Оплачено за электроэнергию по уличному освещению 2 мил. 350 тыс. 800 руб. Оперативно-техническое обслуживание сетей уличного освещения на 1 мил. 900 тыс. руб. Работы по техническому обслуживанию прошли по графику, выставленные счета оплачены вовремя. 
Получены технические условия и разработаны проекты на восстановление уличного освещения по улицам Энгельса, Щорса, Стаханова, Жлобы, Мира. 

Дороги. 
    
На содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений выделено 5 миллионов 336 тысяч 400 рублей, средства запланированы на ремонт дорог, приобретение гравийно-песчаной и песко-соляной смеси, дорожных знаков, грейдирование и планировку улиц, безопасность дорожного движения, нанесение дорожной разметки и установку дорожных знаков. Освоено 4 миллиона 538 тысяч 200 рублей. 


Разработан проект организации дорожного движения на 399 тыс. 400 руб., изготовлены сметы на ремонт дорог на сумму 252 тыс. 800 руб.
Произведен ямочный ремонт на сумму 849 тыс. 160 руб. по:

Ул. Октябрьская от дома №40 до дома №50

Ул. Энгельса от ул. Шевченко до дома №137

Ул. Комсомольская от ул. Набережной до ул. Мира

Ул. Гоголя от дома №75 до дома №111

Ремонт дорог с гравийным покрытием на сумму 888 тыс. руб. по: 

Ул. Павлова от ул. 40 лет Октября до жилого дома № 32

Ул. Кирова от ул. Партизанской до жилого дома № 18а

Ул. Жлобы от ул. Тельмана до ул. Горького

Ул. 40 лет Октября от ул. Мичурина до ул. Павлова

ул. Щорса от ул. Гоголя до ул. Шевченко

Ул. Станичной от ул. Первомайской до ул. Чапаева
При формировании перечня участков дорог, подлежащих ремонту, учитываются обращения граждан, территориальная принадлежность, количество проведенных ремонтов в прошлые периоды.
Водоснабжение:


В 2016 году сельским поселением разработана и утверждена программа водоснабжения Крыловского сельского поселения основанная на программе комплексного развития, с учетом перспективы развития до 2030 года. На основе программы разработано техническое задание на изготовление инвестиционной программы. 
Производятся работы по разработке гидрогеологического заключения на бурение скважины для производства питьевой воды в станице Крыловской.

Замена сетей в сельском поселении с 2017 года будет производится в соответствии с мероприятиями, определенными в дорожной карте. Дорожной картой предусмотрена ежегодная замена сетей на уровне не менее 5% от общей протяженности водопроводов сельского поселения.
В прошлом году оплачены работы по ремонту участка водопровода на 228 тысяч 500 рублей. Приобретены и установлены водяные насосы на 82 тыс. 400 руб.
Газоснабжение
1. Объект «Распределительный газопровод низкого давления по ул. Северной от жилого дома №21 до ул. Октябрьской в ст. Крыловской Крыловского района Краснодарского края» - построен, протяженность – 282 м, стоимость строительства – 470 792,76 руб.

2. Объект «Распределительный газопровод низкого давления по ул. Кирова от ул. Партизанской до жилого дома №21 в ст. Крыловской Крыловского района Краснодарского края» - построен, протяженность – 176 м, стоимость строительства – 311 816,72 руб.

3. Объект «Распределительный газопровод низкого давления по ул. Куйбышева от ул. Комсомольской до ул. Набережной в ст. Крыловской Крыловского района Краснодарского края» - проектируется.

- на изготовление ПСД израсходовано – 99 946,00 руб.;

- на выполнение инженерно-геологический изысканий израсходовано – 98 287,00 руб.;

4. Объект «Распределительный газопровод низкого давления по ул. Карла Маркса от жилого дома №5 до жилого дома №27 в ст. Крыловской Крыловского района Краснодарского края».

- проект выполнен в 2013 году;

- выполнены инженерно-геологические изыскания выполнены;

- съемка текущих изменений выполнена в 2016 году;
Работы по строительству запланированы на 2017 год.
Благоустройство

С 16 сентября 2016 года функции  муниципального унитарного предприятия «Коммунальщик» исполняет муниципальное казенное учреждение по материально техническому обеспечению деятельности администрации Крыловского сельского поселения. Цели и задачи остались прежними — это благоустройство и озеленение территории Крыловского сельского поселения, наведение и поддержание санитарного порядка. 


В процессе ликвидации Муниципального Унитарного Предприятия «Коммунальщик» работники трудоустроены в Муниципальное Казенное Учреждение по материально техническому обеспечению Крыловского сельского поселения, а автотранспорт, малая механизация и имущество были переданы в учреждение.


В течении 2016 года производились следующие виды работ:


ежедневная уборка улиц, скверов и парков от мусора согласно плана;


покос растительности на территории сельского поселения;


вывоз веток, опавшей листвы с улиц, скверов и парков;


обрезка деревьев и кустарников в парках и скверах, удаление поросли, спиливание сухих деревьев;


перекапывание и рыхление почвы под посадку зеленых насаждений;


посадка новых деревьев и кустарников;


уборка спортивных площадок, памятников;


уборка от мусора территории муниципального кладбища;


уборка стихийных свалок на территории поселения;


очистка улиц, тротуаров и площадей от снега и наледи, посыпка песчано-солевой смесью;


текущий ремонт полов в общежитии;


установка дорожных знаков и обновление дорожной разметки;


текущий ремонт деревянных переходов через реку Ея по улицам Пушкина и Некрасова.
Сбор и вывоз ТКО
Сбор и вывоз твердых коммунальных отходов с сентября 2016 года осуществляется ООО «Чистая станица». Для организации сбора и вывоза твердых коммунальных отходов на территории сельского поселения установлено 270 контейнеров, исходя из соблюдения норм СанПин. Вывоз твердых коммунальных отходов осуществляется в соответствии с согласованным графиком. Переходный период с августа по декабрь 2016 года возникали проблемы различного характера, но с руководством ООО «Чистая станица» вопросы связанные с организацией сбора и вывоза твердых коммунальных отходов решались оперативно и на сегодняшний день практически все урегулированы. Однако наше население не спешит заключать договора на сбор и вывоз твердых коммунальных отходов. По данным, предоставленным ООО в сельском поселении заключено 2124 договоров, что составляет 42,8 %. Пользуясь случаем хотелось бы обратиться к жителям и попросить проявить сознательность в данном вопросе. 2017 год объявлен годом экологии, так давай же сохраним нашу землю чистоте и порядке. 
Расходы на содержание парков, скверов, клумб в 2016 году составили 1 миллион 123 тысячи 800 рублей. На эти средства проводились работы по озеленению, поливу, скашиванию сорной растительности согласно муниципального контракта, а также был закуплен посадочный материал. Были приобретены и высажены саженцы туи (32 шт.), айва декоративная (500 шт.), петуньи (1540 шт.), бархатцы (12200 шт.), сальвия (120 шт.), вербен (30 шт.)  на сумму 209 тысяч 500 рублей. 

На уборку и содержание мест захоронения в 2016 году запланировано 370 тысяч 900 рублей освоено 370 тысяч 500 рублей. Были выполнены работы по уборке территории кладбища, вывозу мусора, ликвидации стихийных свалок, вырубке поросли.
Мероприятия по наведению санитарного порядка на территории Крыловского сельского поселения. 
Оплачивались работы по уборке территории станицы, ликвидации стихийных свалок и прочих работ согласно проведенных аукционов и заключенных договоров на 2 мил. 937 тыс. 200 руб.
Однако граждане проявляют несознательность. В ходе рейдов были обнаружены и ликвидированы стихийные свалки по пер. Северному (берег р. Ея), по ул. Калинина (поворот на ул. Толстого), по ул. Демьяна Бедного и ул. Кооперативной, по ул. Западной, ул. Северной, ул. Дружбы, ул. Комсомольской.
Общежитие: 

На содержание общежития на 2016 год было запланировано 120 тысяч рублей. По итогам 2016 года потрачено 120 тысяч рублей.

	Текущий ремонт здания
	99,6 тыс. руб.

	Приобретение материалов
	   4,3 тыс. руб.

	Откачка грунтовых вод
	5,3 тыс. руб.

	Обязательный взнос на капитальный ремонт муниципального имущества (кв.10,11,12 по ул. Красноармейской 62-А)
	10,8 тыс. руб.

	Итого 
	120 тыс. руб. 


В 2016 году велась планомерная работа с неплательщиками. В результате жильцы стали более ответственно подходить к вопросам оплаты жилья и электроэнергии. Администрация поселения получила от жильцов общежития 114 тысяч 700 рублей в частичное погашение затрат поселения.
По муниципальной программе содействия занятости лиц осужденных к исправительным работам в 2016 году на работу в МУП «Коммунальщик» было принято два человека, на оплату труда которого было перечислено 59 тысяч 800 рублей субсидий. 

Молодежная политика и оздоровление детей. 

В 
Крыловском сельском поселении проживает 3473 человек в возрасте от 14 до 30 лет. И очень важно развивать у молодежи активную гражданскую позицию. На организацию работы с детьми и молодежью в поселении выделено 27 тысяч 700 рублей. По итогам года все выделенные средства освоены.
В 2016 году в Крыловском поселении проводились молодежные мероприятия по следующим направлениям:
Военно-патриотическое и духовно-нравственные направления

На базе СДК «Крыловский», ведет свою деятельность военно-патриотический клуб «Патриот». Молодые члены которого активно участвуют в жизни района и поселения, содействуют развитию и пропаганде здорового образа жизни (уничтожение дикорастущей конопли, патрулирование ), благотворительности (акция «Край добра»), помощи пожилым людям (поздравление с памятными датами, помощь бытового характера). Так же проводятся уроки мужества где молодые Крыловчане приобщаются к страницам истории своей станицы, района, края.


Всего  было проведено 36 мероприятий с общей численностью 812 человек.
Антинаркотическая  деятельность, здоровый образ жизни, работа с трудными подростками
 
Осуществляется путем привлечения молодежи в проведении различных культурно-досуговых мероприятий и тематических антинаркотических, а также программах, пропагандирующих здоровый образ жизни.


«Мы за здоровый образ жизни!», «Молодёжь Кубани – против наркотиков!», «Скажи наркотикам – НЕТ!», «Спорту – ДА! Вредным привычкам – НЕТ!»,«Добровольное безумие…»,  «Береги здоровье смолоду!»                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    и другие.    


Тематические программы по Антинарко


 «Опасный поворот!» - 24 ноября 2016 года в здании МБОУ СОШ № 1 была проведена беседа с элементами викторины: «Опасный поворот». Учащиеся продемонстрировали знания в области противодействию наркомании, ответили на вопросы викторины и узнали о пагубном воздействии наркотиков. В мероприятии приняло участие 22 человека.
Так же проводились: «На зарядку становись!», «Вам выбирать!». «Болезнь души СПИД » и другие.  

                    Тематическая программы для подростков (здоровый образ жизни)

«По дороге к доброму здоровью» - 15 июня 2016 года на территории СДК «Крыловский» была организован и проведен праздник: «По дороге к доброму здоровью» К мероприятию было привлечено 150 детей (база детской оздоровительной площадки МБОУ СОШ№1).
В ходе мероприятия дети приняли участие в конкурсноигровой программе. Также в мероприятии принял участие кинолог со служебной собакой, рассказавший о особенностях своей профессии   и продемонстрировавший способности питомца.  

Так же проводились: «Не болейте никогда!» - игровой час по здоровому образу жизни для подростков. «Нет! – табаку, алкоголю, наркотикам» - программа по Антинарко для подростков СОШ№1 и другие.


Так же на базе СДК «Крыловский» регулярно проводятся молодежные дискотеки, в летний период осуществляется кинопоказ под открытым небом.

В год Российского кино молодые люди имели возможность просмотреть отечественные киноновинки («Сталинград», «Брестская крепость» и пр.)

 Всего за отчётный период проведено 26 мероприятий  в которых приняли участие  1195 человек.
О работе с  обращениями граждан в администрации сельского поселения 

          В администрацию Крыловского сельского поселения за 2016 год   поступило 225 обращений граждан, из них письменно 129, на личном приеме - принято 96 человек 

          Характер обращений разный. В основном, вопросы, касающиеся жилья, бытовые (конфликтные ситуации с соседями по земельным участкам), благоустройство (уличное освещение, ремонт дорог), по содержанию домашних животных, жалобы на  отсутствие воды, установку счетчиков, разное.

Количество повторных обращений за 2016 год – 4.

          Рассматриваются обращения как на личном приеме,  так и комиссионно с выездом на места. Устные рассматриваются оперативно, по мере поступления.

          Администрация Крыловского сельского поселения по работе с  письменными обращениями руководствуется  Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», порядком рассмотрения обращений граждан (пост. № 27 от 16.02.2016г.), Законом Краснодарского края от 16 июля 2010г. № 2000-КЗ (с изменениями от 1 марта 2011г.), от 28 июня 2007г.  № 1270-КЗ.

В администрации сельского поселения имеется стенд, на котором размещена информация (Федеральный закон по работе с письменными обращениями граждан РФ, образцы заявлений, график приема граждан главой поселения и заместителем главы), также Закон имеется в читальных залах межпоселенческой,  Крыловской сельской и  детской библиотеках и СК «Казачий».

В производственном отделе специалистами проведена следующая работа:

1) заключены 100 договоров аренды земельных участков, из них:

 - для отдельно стоящих усадебных жилых домов – 76;
           -  под зданиями и сооружениями - 10;

 - под сенокосы – 4;

 - для сельскохозяйственного использования - 10.

2) договора купли – продажи земельных участков - 7, из них:

           - для сельскохозяйственного использования – 3;

           - предпринимательская деятельность – 4.
     Общая сумма продажи земельных участков составляет – 2 миллиона 925 тысяч 882 рубля, которая поступила на счет Муниципального образования Крыловский район.

3) подготовлено дополнительных соглашений – 7.

4) предоставлено распоряжений по изменению адресов:

           - на земельные участки -32;

           - на здания, помещения и сооружения – 101;

5) изменение вида разрешенного использования земельного участка – 7.

6) выданы выписки из похозяйственных книг о наличии у гражданина права на земельный участок – 209.

7) подготовлено постановлений – 365, из них:

          - утверждение схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 104;

          - предварительное согласование земельного участка – 104;

          - утверждение границ и площади земельного участка – 132;

          - раздел земельного участка – 25.
Совет профилактики
За истекший период 2016 года проведено 11 заседаний Совета профилактики, рассмотрены 70 персональных дел  жителей сельского поселения (из них повторно приглашались 16 чел), в т. ч.: 

                   - состоящих на учете в УОВД (63 человека):

          Из них: - под формальным надзором – 8 чел. 

               - осужденных без изоляции от общества – 29 чел.

               - ранее судимых – 5 чел.

               - семейных дебоширов -7 чел.

               - неблагополучных  родителей -16чел.   

               - 5 несовершеннолетних, состоящих на проф. учете, проведена профилактическая беседа с несовершеннолетними и их родителями;

          - 5 несовершеннолетних, нарушивших детский закон №1539;
          - 4 несовершеннолетних направлены на заседание комиссии по делам несовершеннолетних;

           - 2 раза -  по ходатайству СОШ № 1  проведена профилактическая работа с несовершеннолетними и их родителями

          - заслушаны  квартальные отчеты участковых уполномоченных полиции об итогах работы за 2016 год, Советом профилактики принято решение о дальнейшей систематической профилактической  работе с лицами, состоящими на учете.

С ними проведена профилактическая работа

         Советом профилактики предложено 12-ти человекам  содействие в трудоустройстве, 2-м чел. рекомендовано обратиться в отдел здравоохранения для прохождения лечения от алкоголизма или наркомании. 

        На 6 заседаниях совета профилактики обсуждались проблемы наркомании и пути их решения с участием сотрудника наркоконтроля Ленинградского МРО.


          В адрес начальника ОВД по Крыловскому району ежемесячно  направлялись графики проведения рейдовых мероприятий добровольного формирования «Бабушкин патруль» и ДНД,  для совместной работы по наведению общественного порядка на территории поселения. 

Добровольная народная дружина.

          В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» статьей 12 Федерального Закона от 02 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», статьей 8 Устава Крыловского сельского поселения, в целях обеспечения права на участие населения Крыловского сельского поселения в охране общественного порядка, повышения эффективности охраны общественного порядка, профилактики и предупреждения правонарушений, защиты прав и законных интересов граждан на территории муниципального образования Крыловское сельское поселение, решением №75 от 26.02.2016года «Об установлении границы территории, на которой может быть создана народная дружина» утверждено Положение о добровольной народной дружине по охране общественного порядка на территории МО Крыловское сельское поселение.

          Общим собранием добровольной народной дружины по охране общественного порядка утвержден Устав добровольной народной дружины и список членов добровольной народной дружины в количестве 11 чел.           

          Ежемесячно для проведения совместной работы по охране общественного порядка на территории Крыловского сельского поселения на имя начальника штаба добровольной народной дружины по Крыловскому району администрация Крыловского сельского поселения направляет графики дежурств, утвержденные распоряжением администрации Крыловского сельского поселения. Количество дежурств в месяц распределяется по поселениям отделом МВД России по Крыловскому району. В среднем в месяц выходит 4-5 дежурств. В 2016 году проведено 56 рейдов. 

          Участники добровольной народной дружины сельского поселения выходят в рейды совместно с рейдовыми группами ОМВД по Крыловскому району по исполнению закона № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». Было за год 144 выхода.


По дополнительным графикам Участники добровольной народной дружины сельского поселения принимали участие в рейдовых мероприятиях, приуроченных к знаменательным датам (Новогодние праздники, встреча выпускников, охрана памятников на 9-е мая, 1-е мая, День района и т.д.). 

Огромное спасибо участникам ДНД за их работу.          

Так же в поселении работает Административная комиссия: Членами административной комиссии за 2016 год проведено 38 заседаний, на которых рассмотрены и приняты решения по 38 административным протоколам. Выписано 3 постановлений о предупреждении и 8 постановлений о наложении штрафов, наложены штрафы на сумму 6 тысяч рублей.
По остальным приняты решения об отсутствии события правонарушения или лица совершившего правонарушения в соответствии с КОАП.
Сегодня, отчитываясь перед вами, показывая определенные успехи поселения, строя планы на будущее можно констатировать, что вся эта работа была бы невозможна без участия и поддержки жителей сельского поселения. И, конечно, главная роль, связующее звено в этом - это органы территориального общественного самоуправления. В поселении сложилась эффективная система территориального самоуправления. Ежегодно мы подводим итоги этой работы, встречаемся на ставших уже традиционными отчетных собраниях ТОС, обсуждаем проблемы и идем вперед.

На поощрение наших квартальных поселение ежегодно выделяет средства. Вот и в этом году было выделено 142 тысячи 500 рублей.
В 2016 года ТОС №7 (район Заречье) председатель Никулина Любовь Викторовна-Победитель конкурса «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Крыловский район», заняла 2-ое место. Приобретена детская игровая площадка, стоимостью 310 тысяч рублей.
Взаимодействие с надзорными органами
В текущем году в адрес сельского поселения поступило из прокуратуры района 17 Представлений о нарушениях действующего законодательство в различных сферах деятельности. Все представления рассмотрены в установленные сроки, по результатам рассмотрения вынесено 15 дисциплинарных взысканий.
На начало года на исполнении находилось 10 решения суда. В течении года вынесено 3 решения.
Удалось исполнить в полном объеме 6 решений. Частично исполнено 2 решения.

По остальным судебным решениям предоставлены отсрочки исполнения и подлежат исполнению в 2017 году.

Многофункциональный центр
Действует 15 административных регламентов, произведены необходимые согласования, что позволяет гражданам оперативно в рамках «одного окна» получать услуги.

В 2016 году работы по переводу услуг в электронный вид завершены, планируем максимально увеличить количество предоставляемых услуг в электронном виде по средствам МФЦ.

Культура. 


Всего на культуру выделено 13 миллионов 608 тысяч 900 рублей, из которых собственных средств 11 миллионов 155 тысяч 900 рублей. 

Краевых средств получено 2 миллиона 453 тысячи рублей.  
Кинотеатр «Октябрь». 
По муниципальному заказу проведено 566 киносеансов, которые посетило 11 тысяч 255 зрителей. Реклама фильмов оперативно и своевременно размещается на страницах газеты «Авангард» и на стендах. Работники кинотеатра принимают участие в краевых киноакциях по профилактике алкоголизма, «Старшее поколение», «Осторожно СПИд», киноакциях, посвященных дню космонавтики, дню музеев, дню семьи, любви и верности, 8 марта, дню матери, детскому закону и т.д. 

Также практикуются предсеансовые показы антинаркотической и антитеррористической направленности, их в 2016 году было показано 55.
За 2016 год работниками кинотеатра была получена выручка в размере 61 тысяча 500 рублей.

В конце 2016 года из г. Москва от Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии были получены 10 миллионов рублей на переоборудование кинозалов.
В 2016 году разработан проект на реконструкцию кинотеатра.

Проектом реконструкции МБУК «Кинотеатр Октябрь» предусмотрен раздел зрительного зала на два по 76 мест, что экономически обосновано и соответствует уровню посещаемости в сельской местности. 
Стоимость строительно-монтажных работ ориентировочно составит 35 млн. руб.

По окончанию работ и получения положительного заключения государственной экспертизы планируется подать заявку на участие в государственной программе Краснодарского края «Социально-экономическое и инновационное развитие муниципальных образований» в 2017 году.
СДК «Крыловский». 
Приоритетным направлением в работе МБУК «СДК «Крыловский»  

является организация досуговой деятельности детей, подростков, молодежи, а также людей среднего и пожилого возраста.

Для решения этой задачи ведется работа в различных направлениях: работают кружки, любительские объединения, клубы по интересам.

Всего на базе МБУК «СДК «Крыловский» и филиала «СК «Казачий»  работает 25 любительских объединений и кружков художественной самодеятельности, в которых занимаются 359 участников. 

Проводятся культурно-досуговые, познавательные, интеллектуальные, спортивные и тематические мероприятия, а также праздники, концерты, чествования.
Творческий коллектив Дома Культуры  сотрудничает с, Советом ветеранов ВОВ, Районным Домом Культуры, Загсом, Краевым методическим центром при Администрации Крыловского района,  со Свято - Екатерининским храмом, с ООО «Кавказ»,  со спортивным клубом «Старт», педагогическим коллективом  МОУ СОШ №1, МОУ СОШ №2,  МОУ СОШ №3,   центром социального обслуживания  «Кедр», я/садом  №5 «Светлячок», Поселенческой библиотекой, Молодежным центром, Крыловской ЦРБ,  Обществом охотников и рыболовов, кинотеатром «Октябрь» и другими.

Регулярно проводятся совместные мероприятия: огоньки, вечера отдыха, познавательные, конкурсные, тематические и развлекательные программы, юбилеи, чествования, праздники, в том числе праздники улиц, утренники, концерты.

Всего за   2016 год проведено 40 совместных мероприятий, в которых приняли участие 3430 человек.

Работники СДК организовывают на предприятиях огоньки, праздники, концерты, театрализованные представления работают в различных жанрах – вокал, хореография, театральное творчество, прикладное искусство. За 2016 год проведено 288 мероприятий, которые посетило 16 тысяч 161 человек.

Особо хочется выделить патриотическую работу, которую проводят работники СДК «Крыловский». Митинги, посвященные дню освобождения станицы, дню вывода Советских войск из Афганистана, памяти погибших в Чеченской войне, Дню Победы готовят работники СДК, вкладывая в эти мероприятия всю душу.

Наши работники СДК принимают участие и в профилактике безнадзорности и правонарушений. Проводимая ими работа с детьми приучает ребят к здоровому образу жизни.

Мы видим сотрудников СДК на открытии всех спортивных мероприятий и праздников, проводимых в станице.
В 2016 году творческие коллективы СДК «Крыловский» участвовали  в конкурсах, фестивалях:

«Свет рождественской звезды!»- районный рождественский фестиваль обрядов Кубани ( Хор « Родная сторонка» рук. Артеменко Б.И.)

«Пою мое отечество»- отборочный тур военно-патриотического конкурса и зональный этап в станице Ленинградской ( «Звонкие сердца» рук. Дубина О.И.) 

«Неугасимый огонь памяти»- районный фестиваль- конкурс на лучшую военно-патриотическую постановку

«Воспел Кубань баян Пономаренко»- районный фестиваль (хор «Родная сторонка»)

П Международный конкурс- фестиваль «Восточная сказка» город Казань

( рук. Гильденберг А.Д. кружок детского прикладного искусства «Умелые руки» Лауреаты 1-ой степени и гран-при) 

«Сказки народов мира»- фестиваль детских театральных коллективов 

( театральный кружок «Сказка» рук. Карунка И.Н.) 

«Москва- транзит- Краснодар» международный конкурс- фестиваль в городе Краснадар и «Москва- транзит- Москва»  - город Москва ( руководитель Дубина О.И. и Гильденберг А.Д.)

Выставки работ кружка «Умелые руки»- 6 выставок за год,

«Полифония сердец»- П Всекубанский конкурс- фестиваль творческих коллективов город Кореновск (Лауреат 1-ой и 2-ой  степени «Звонкие сердца» рук. Дубина О.И.)

« Велечай душе моя»- Всекубанский конкурс православной песни (руководитель Дубина О.И. Лауреат- 1-ой степени)

«Золотой голос»- межпоселенческий караоке конкурс ( «Звонкие сердца»)

«Горжусь тобой моя Россия»- районный концерт к Дню России

«На страже здоровья»- районный концерт ко Дню Медицинского работника

«Краевой фестиваль кубанской частушки»- выставочный комплекс Атамань ( хор «Родная сторонка» рук. Артеменко Б.И.)

«Кубань урожайная»- районный концерт ко Дню урожая

«Казачий круг»- районный концерт ко Дню казачества

«Фестиваль риса»- выставочный комплекс Атамань ( хор «Родная сторонка» рук. Артеменко Б.И. «Забава» рук. Дубина О.И.))

Культурно- образовательная акция ко дню Народного единства «Звонкие сердца»

«Ваш самый главный пост- Россия»- праздничный концерт ко Дню полиции

«Первые ласточки»- международный конкурс творческих коллективов (руководитель Карунка И.Н.) город Краснодар

«Радуга жизни»- межпоселенческий конкурс на лучшую постановочную композицию по правонарушению и укреплению правопорядка.(руководитель Карунка И.Н. театральный кружок «Сказка»)

«Играй, танцуй и пой!» -международный музыкальный конкурс в г. Краснодаре ( Карунка И.Н. Лауреат- 3 степени)

В Крыловской поселенческой библиотеке 
Проводятся мероприятия разной тематической направленности. К праздникам и знаменательным датам для взрослых и детей проводятся конкурсы и викторины, которые учат любви к Родине, содействуют возрождению национальной культуры, патриотизма. О проведенных мероприятиях рассказывается на страницах газеты «Авангард». По итогам работы за 2016 год в библиотеке числится 1 тысяча 452 читателя, которые посетили библиотеку 9 тысяч 386 раз, число книговыдач составило 26 тысяч 135 единиц. По итогам 2016 года достигнуто перевыполнение по всем показателям муниципального задания. 

Спорт. 
На 2016 год на спорт в Крыловском поселении выделено 416 тысяч 500 рублей, спортивные мероприятия проводятся по плану. Освоено 415 тысяч 700 рублей: из них 200 тыс. руб. на соревнования, чемпионаты, спартакиады, спортивные праздники, 215 тыс. 700 руб. израсходовано на приобретение спортивного инвентаря (мячи, перчатки боксерские, гантели, штанги, спортивная форма).

В поселении систематически занимаются спортом 7062 человек, что составляет 54 % от общего числа жителей поселения, из них 629 инвалидов.

Спортивными инструкторами Крыловского сельского поселения было проведено 58 спортивно-массовых мероприятий: это участие в XXII Спартакиаде трудящихся в 11 видах спорта, где в общем зачете мы заняли первое место, спартакиада среди работников администраций, где Крыловское сельское поселение вместе с администрацией района делят 1 и 2 место, спартакиада продолжается в 2017 году.
Проведены спортивные мероприятия, посвященные:

- Рождественские турниры (мини-футбол, шашки, настольный теннис);

- Месячник «Спортивно-оборонно-массовой работы»;

- Дню вывода войск из Афганистана;

- Дню защитника отечества;

- Дню 8 марта;

- Дню победы;

- Дню защиты детей;

- Дню примирения;

- Дню станицы;

- Дню физкультурника.

Во всех мероприятиях участвовали 3471 человек. 
О достижениях:

1. В 2016 году спортсмен поселения Афанасенко Артем выполнил норматив мастера спорта России по пауэрлифтингу в классе стартовая тяга.

2. Футболисты команды «Старт» в очередной раз стали чемпионами района по мини-футболу это Гладыш Максим, Василенко Антон, Перекрест Андрей, Клипа Антон, Мирошниченко Максим, Лесняк Дмитрий, Федоренко Николай.

3. Наши шашисты также подтвердили звание кандидатов в мастера спорта России по шашкам это Сидорова Олеся и Павлов Александр.

4. Наши теннисисты стали 3-ми на 23-х сельских играх Кубани это Янчуркин Иван и Сидорова Любовь.
И много других побед было под знаменем Крыловского сельского поселения. Обо всех достижениях можно прочитать на страницах газеты «Авангард». После проведенных соревнований инструктор по спорту Клипа Александр Васильевич и Сидорова Олеся Леонидовна регулярно публикует на ее страницах отчеты.

Проводятся открытые чемпионаты Крыловского сельского поселения по рукопашному бою, футболу, мини-футболу, пляжному футболу, боксу, волейболу.
В станице работает новый спортивный комплекс «Олимпийский», теперь все секции занимаются и проводят соревнования в нем. Очень удобно, красиво и уютно. 

Военно-учетный стол.    Большую работу по организации воинского учета проводят специалисты военно-учетного стола. По Крыловскому сельскому поселению находятся в запасе 3164 человека, из них 231человек -офицеры, прапорщиков, сержантов, старшие и матросов- 2873 человека. В 2016 году подлежало призыву 152 человека, отправились служить 40 призывников. На первоначальный воинский учет встали 60 человек. Всех наших мальчишек, призванных в ряды Российской армии, не забываем, поздравляем с Днем защитника Отечества. 
Весной и осенью 2016 г. в Крыловском сельском поселении был проведен праздник «День призывника» с праздничной программой для призывников. 
На основании Распоряжения главы муниципального образования Крыловский район от 16.12.2014 г., по итогам конкурса на лучшую организацию осуществления военного учета в органах местного самоуправления, наш военно-учетный стол в 2016 году занял почетное 
2-е место.
Ветераны. 
На территории Крыловского сельского поселения зарегистрировано около 13,9 тысяч человек, из них 4 тысячи 520 пенсионеров, среди которых участников Великой Отечественной Войны 17 человек, тружеников тыла 172 человек, ветеранов труда 1 тысяча 955 человек, вдов участников Великой Отечественной Войны 66 человек. 

В поселении действует программа поддержки ветеранов. В 2016 году на работу Совета ветеранов выделено 358 тысяч 700 рублей. Израсходовано за 2016 год 355 тысяч 300 рублей. 

Совет ветеранов совместно с администрацией поселения, молодыми депутатами и координатором по работе с молодежью поздравил с 80-летием 87 человек, с 85 летием 32 человека, с 90 летием 12 человек, С 50- летием совместной жизни поздравили 12 семейных пар, с 55- летием совместной жизни 3 семейные пары, с 60- летием совместной жизни 2 семейные пары.  

К дню Победы посетили на дому и поздравили 105 ветеранов, в т.ч. 17 участников ВОВ, 2 узников фашизма и 85 тружеников тыла и вдов.

С днем пожилого человека 105 человек, в т. ч. с 75 – летием 102 человек, 2 узников фашизма. С юбилеем и Днем рождения участников ВОВ – 18 человек.


Свою работу Совет ветеранов строит на тесном взаимодействии не только с администрацией поселения, но и с другими общественными организациями.
Также совместно с клубом «Крыловчанка» проводятся акции по сбору вещей и обуви для раздачи их нуждающимся.
В отчетном периоде сделано не мало, но остается много не решенных проблем. Вот основные проблемы и задачи, которые предстоит решить.
В планах на 2017 год по направлениям следующие:

1. Газоснабжение
На 2017 год постановлением администрации Крыловского сельского поселения №139 от 03.11.2016 года утверждена муниципальная программа Крыловского сельского поселения Крыловского района «Распределительные газопроводы низкого давления по улице  К. Маркса, улице Куйбышева на 2017 год».
Газификация хуторов Казачий и Ея, станут возможными после строительства подводящего газопровода. Администрацией района в данном направлении ведется активная работа, но процесс разработки схем газоснабжения, проектов газификации, прохождения необходимых согласований и экспертиз, требует большого количества времени, сил и финансовых средств.

2. Дорожное хозяйство.
Уточнение перечня дорог, подлежащих ремонту в 2017 году, будет произведен исходя из лимитов финансирования краевого бюджета. 
В текущем году также планируем реализовать проект по устройству парковочных мест и тротуаров по улице Стаханова от ул. Кооперативной до ул. Орджоникидзе. Проектом предусмотрено устройство 84 парковочных мест, 8 из которых для инвалидов, а так же устройство тротуарных дорожек с обеих сторон улицы.

Ориентировочная  стоимость проекта 8 млн. рублей. Проект находится в Министерстве строительства Краснодарского края на согласовании.
3. Уличное освещение

В текущем году планируется восстановить уличное освещение на следующих улицах:
- ул. Энгельса;

- ул. Стаханова;
- ул. Жлобы;

- ул. Мира;

- ул. Щорса.
4. Водоснабжение 
Планируется произвести ремонт и заменить водопроводные трубы в размере 5%, от общей протяженности состоящей в реестре муниципального имущества, что составляет 3 км.
Реализовать перечисленные мероприятия без краевого финансирования поселение не сможет. Поэтому глава района Демиров Виталий Георгиевич встречается и ведет переговоры с вице-губернаторами и министрами края, о выделении средств, будем надеяться на положительный результат.
Спасибо за внимание! 
