
Уважаемый страхователь!

Филиал № 11 Государственного учреждения – Краснодарского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации напоминает о необходимости представления ежеквартальной отчетности за 2-й квартал 2020 года (ст.24 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»).

Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения необходимо представить:
 - на бумажном носителе не позднее 20-го июля 2020 года;
 - в форме электронного документа не позднее 27-го июля 2020 года.
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         Непредставление расчета в установленный срок влечет взыскание штрафа в размере 5 процентов суммы страховых взносов, начисленной к уплате за последние три месяца отчетного (расчетного) периода, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 1000 руб. (ст.26.30 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»).
