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Уважаемые депутаты, уважаемые жители и гости ст. Крыловской!

Я представляю вам  отчет за 2014 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, очень важна и эффективна. Это возможность довести до населения стратегию жизнедеятельности Крыловского поселения. 
Территория Крыловского сельского поселения  составляет 29 583 гектар, в поселении 3 населенных пункта, 4964 домовладений, 14 тысяч жителей.

Демографическая ситуация в сельском поселении характеризуется снижением численности населения по причине естественной и механической (миграционной) убыли населения. В течении 2014 года в Крыловском сельском поселении родилось 170 человек, умерло 192 человека. 
Среднедушевой денежный доход населения 6095 рублей. По предварительным подсчетам среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила за 2014 год 19600 рублей.
Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2015 года  0,9 %
Уровень занятости населения трудоспособного возраста на эту же дату 66,3 %.
Бюджет
Зеркалом экономики, конечно, является бюджет. И все наши усилия направлены на пополнение его доходной части и повышению эффективности бюджетных расходов.

В течение 2014 года доходная часть бюджета увеличена с 39миллионов 993 тысяч рублей в начале года  до 52 миллионов 15 тысяч рублей в конце года, то есть на 12 миллионов 22 тысячи рублей.

Увеличение плановой суммы доходов произошло за счет перевыполнения доходной части бюджета по налоговым и неналоговым доходам на 321 тысячу рублей  и за счет поступивших из краевого бюджета субсидий и субвенций в размере 12 миллионов 344 тысячи  рублей.

План по итогам  2014 года  выполнен  на 101.3 %. В бюджет поселения поступило 52 миллиона 686 тысяч рублей, из них собственные доходы  41 миллион 41 тысяча рублей. 
Безвозмездные поступления получены в размере  11 миллионов 644 тысяч рублей или 94,3 % от годового назначения. Краевые средства по целевой программе «Развитие  жилищно-коммунального хозяйства» на подготовку к осенне-зимнему периоду в размере 700,0 тысяч рублей не поступили.
Темп роста собственных доходов по сравнению с  2013 годом составил 116,7%. 
Обратите внимание на экран.


Выполнение  кассовых поступлений обеспечено в результате целенаправленной работы по увеличению доходной части бюджета. Администрацией Крыловского сельского поселения подготовлено и проведено в 2014 году 18 заседаний межведомственной комиссии по вопросам исполнения и увеличения объема поступлений по налоговым и неналоговым доходам и обеспечения уплаты страховых взносов в консолидированный бюджет края. Вызвано 20 хозяйствующих субъектов и 299 физических лиц по вопросу взыскания задолженности. Рассмотрена задолженность в консолидированный бюджет края по налоговым и неналоговым доходам  на сумму 1 миллион 451 тысяча рублей. В результате работы комиссии был оплачен 1миллион  222 тысячи рублей. Проведена индивидуальная работа с 1505 хозяйствующими субъектами, имеющими задолженность в консолидированный бюджет края на общую сумму 3миллиона 408 тысяч рублей. В результате в консолидированный бюджет края поступил 1миллион 900 тысяч рублей, а в бюджет поселения из них 1 миллион 537 тысяч  рублей. По вопросам снижения налоговых поступлений и наличия задолженности в консолидированный бюджет края, а также в рамках взаимодействия с сельхозтоваропроизводителями на МВК вызывались 25 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Проведена работа с 35 хозяйствующими субъектами  на установление минимальной заработной платы не ниже прожиточного минимума; среднемесячной - не ниже среднеотраслевого уровня, сложившегося в Краснодарском крае, по своевременности и полноте перечисления в бюджет удержанных сумм налога. Подготовлены и направлены в кадастровую палату 17 распоряжений на изменение адреса, 2 на изменение  вида разрешенного использования земельного участка, 1 на  изменение категории земельного участка. Поставлено на кадастровый учет 10 земельных участков, ранее не учтенных.
 


Налоговая нагрузка на один гектар в 2014 году по мелким и средним предприятиям составила 590 рублей на один гектар. Наибольшую нагрузку несут ООО «Агросоюз», руководитель Синельников Сергей Федорович, 1150 рублей на гектар, ООО «Колос», руководитель Ралко Владимир Николаевич, 973 рубля на гектар, ИП КФХ Мазюк Вера Юрьевна 931 рублей  на гектар, ИП Пуга Евгений Иванович 882 рубля на гектар. 

По Крыловскому сельскому поселению наблюдается рост заработной платы в течении ряда лет. За  2014 год по данным районного отдела экономики средняя заработная плата составила по Крыловскому сельскому поселению 19600 рублей. Растет заработная плата, повышаются платежи в бюджет.

Весь этот комплекс мер направлен на увеличение доходной части бюджета, а из поступающих налоговых платежей  администрация поселения  формирует  заявки  на  ремонт дорог, уличное освещение и благоустройство.



Анализ расходов бюджета

Вопросы планирования закупок, повышение качества обеспечения муниципальных нужд за счет реализации системного подхода к формированию, размещению и исполнению муниципальных контрактов, контроль за их эффективностью относятся к приоритетным направлениям работы органов местного самоуправления. Совершенствование и развитие системы программно-целевого управления расходами является основной целью бюджетного планирования на ближайшие годы
В 2014 году были проведены 5 открытых аукционов и 2 котировки в электронной форме для администрации и бюджетных учреждений на закупку товаров. 

Расходная часть бюджета Крыловского сельского поселения по плану на 2014 год составила  52 миллиона 14 тысяч рублей.. Фактические расходы по итогам работы за 2014 год составили 49 миллионов 157 тысяч рублей или 94,5 % годовых бюджетных назначений. 
В поселении разработаны и действовали 17 целевых программ, общий объем финансирования которых из бюджета поселения составляет 5 миллионов 613,0 тысяч рублей.  Из них  2 программы были приняты в целях софинансирования  краевых программ, на выполнение мероприятий получено краевых средств 10 миллионов 817 тысяч рублей.
В 2014 году на уровень района передано одно полномочие по созданию, содержанию и организации деятельности аварийно-спасательных служб или аварийно-спасательных формирований с субвенциями 1 миллион 76 тыс. рублей, которое исполнено 100%.. Руководитель аварийно- спасательного отряда регулярно отчитывается перед депутатами о проделанной работе.
Развитие малого и среднего бизнеса
Также первоочередной задачей в сфере экономики является создание благоприятных условий для работы малого и среднего бизнеса. На малых и средних предприятиях в поселении задействованы 1 тыс. 966 человек, а это 28% занятых в экономике поселения. За 2014 год число субъектов малого и среднего предпринимательства  выросло на 27 единиц.

Сдано 19,4 тонн мяса на 96 850 рублей. Произведено в поселении молока 205 тонн на сумму 409 262 руб. 

Субсидий на приобретение товарного поголовья сельхоз животных (КРС, овец) получено на сумму 666 120 рублей.
Население Крыловского сельского поселения за 2014 год ввело в эксплуатацию 5 900 м2 теплиц, получило дотации в размере 1 миллион 774 тысяч 140 рублей, из расчета 300 рублей за 1м2.


Освещение. 

 За электроэнергию, расходуемую на уличное освещение и техобслуживание сетей уличного освещения в 2014 году выделено 3 миллиона 540 тысяч рублей. Работы по техническому обслуживанию сетей идут по графику, выставленные счета оплачиваются вовремя. Освоено средств на сумму 3 миллиона 140 тысяч рублей.
Дороги. 
    
На содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений выделено 1 миллион 675 тысяч рублей, средства запланированы на  приобретение  гравийно-песчаной и песко-соляной смеси , дорожных знаков, грейдирование и планировку улиц, безопасность дорожного движения, нанесение дорожной разметки и установку дорожных знаков. Освоен 1 миллион 325 тысячи рублей. 
В рамках софинансирования Государственной программы Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства», "Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края" на 2014-2016 годы»  выделено собственных средств 2 миллиона 235 тысяч рублей, краевых средств поступило 8 миллионов 213 тысяч рублей. Всего в рамках программы израсходовано 10 миллионов 442 тысячи рублей. Дороги отремонтированы при благоприятных погодных условиях. Отремонтированы следующие  участки автодорог: 

 ул. Тельмана  от ул. Жлобы до  дома №23 . 

 ул. Стаханова от ул. Кооперативной до ул. Орджоникидзе . 

ул. Краснопартизанской от ул. Первомайской до ул. Тельмана .

ул. Западной от  дома №102 до пер. Кисляковский .

ул. Щорса от ул. Шевченко до пер. Кисляковского.

ул. Хлеборобной от ул. Социалистической до дома №8.

ул. Пролетарской от дома №91 до ул. Литвинова .

пер.Кругляковского от ул. Некрасова до ул. Краснопартизанской .

ул. Набережной от ул. Комсомольской до ул.Куйбышева.

 ул. Лермонтова от ул. Калинина до ул.Партизанской .

ул.Односторонней от ул. Октябрьской до ул.Калинина

пер.Кубанский от ул.Фрунзе до ул. Октябрьской .

ул. Войкова от ул. Первомайской до ул. Набережной .
Всего отремонтировано 5 километров 95 метров дорог.

При формировании перечня участков дорог подлежащих ремонту, учитываются обращения граждан, территориальная принадлежность, количество проведенных ремонтов в прошлые периоды.

Ремонт дорог в рамках краевой программы, в 2015 году будет продолжен, финансирование предусмотрено в размере 9 млн.руб., из них 7,2 млн. руб. средства краевого бюджета и 1,8 млн.руб. средства поселения. 

Ориентировочно в текущем году будут отремонтировано 10 участков улиц, протяженностью 3 километра 960 метров. 

Водоснабжение:


В 2014 году действовала муниципальная программа «Развитие водоснабжения Крыловского сельского поселения» на 2014 год. По программе  оплачены работы по ремонту водонапорной башни и участка водопровода на Куриловке109 тысяч рублей, приобретались и устанавливались глубинные насосы 176,3 тысяч рублей, выполнены работы по  гидрогеологическому  обследование водозаборных скважин 111 тысяч рублей, разработке технико-экономического обоснования цен и тарифов на коммунальные услуги 50,0 тысяч рублей, межевание земельных участков под водозаборными скважинами 39,0 тысяч рублей, материалы для ремонта водопровода 68,9 тысяч рублей, Итого по программе израсходовано 559,6 тысяч рублей.
Газоснабжение

С целью газификации домовладений по ул. Северной, получены технические условия, заключен договор на изготовление проектной документации.
С «Краснодаргражданпроект», заключен договор на корректировку проекта газификации участка улицы Кирова. 

Получены определение условий подключения на газификацию улицы Куйбышева от ул. Комсомольской до ул. Набережной. 

По разделу «Защита населения от чрезвычайных ситуаций» в связи с возникшей чрезвычайной ситуацией с водоснабжением жителей микрорайона Заречье силами поселения был заменен участок водопровода через реку Ея на сумму 193 тысячи рублей, огорожена выгребная яма в парке «Нива» на сумму 56 тысяч рублей, произведена оценка ущерба домовладений, пострадавших от подтопления на х. Казачий 11 тысяч рублей, произведено техническое обслуживание и ремонт пожарных гидрантов 70 тысяч рублей.
В соответствием с решением суда поселением разработан и согласован с главным управлением МЧС России по Краснодарскому краю «Паспорт безопасности территории Крыловского сельского поселения.
Благоустройство
В течении ряда лет МУП «Коммунальщик» побеждает в аукционах по благоустройству и озеленению, предлагая наиболее низкую цену. Чистота наших улиц обеспечивается работниками Коммунальщика. Это наш незаменимый помощник во всех сферах.
На озеленение на 2014 год выделено 442 тысячи  рублей, расходы  составили 405 тысяч рублей. На эти средства проводятся работы по озеленению, поливу, согласно муниципального контракта, а также был закуплен посадочный  материал. Были приобретены и высажены в сквере на улице 151-й Стрелковой дивизии, саженцы туи (27 шт.), елей (20 шт.), кустарников (33 шт.), березы (40 шт.) на сумму 188 тысяч рублей и рассада цветов (12 тысяч 423шт.) для центральных улиц на сумму 154 тысячи рублей. 

На содержание кладбища, запланировано на уборку и содержание 484 тысяч рублей. Согласно муниципального контракта за уборку территории кладбища и вывоз мусора оплачена 441 тысяча рублей, за работу по обустройству контейнерной площадки оплачена 41 тысяча рублей. Всего израсходовано 482 тысячи рублей.

Прочие мероприятия по благоустройству. Запланировано 7 миллионов 257 тысяч  рублей. Выполнение составило 7 миллионов 230 тысяч рублей. На эти средства оплачивались работы по уборке территории станицы, ликвидации стихийных свалок и прочих работ согласно проведенных котировок и аукционов на выполнении е работ. Были оплачены поставка  газа на Вечный огонь, изготовление проектно-сметной документации, ограждение контейнерных площадок,  посыпка тротуаров, техобслуживание газопроводов, ограждение и обустройство территории детской площадки ул. Орджоникидзе.
При всех видимых изменениях, колоссальных затратах на наведение и поддержание санитарного порядка, жители поселения не всегда проявляют сознательность, так в станице Крыловской лишь треть собственников домовладений заключили договора на вывоз ТБО, остается надеяться, что оставшиеся жители не производят мусора и отходов. 
Планируем в текущем году активизировать работу по заключению договоров на вывоз ТБО с жителями, и довести процент заключенных договоров до 50 от общего количества домовладений.

Общежитие: 

На содержание общежития на 2014 год было запланировано 275 тысяч рублей. По итогам 2014 года потрачено 227,4 тысяч рублей.

	отопление пустующих комнат в общежитии
	20,5 тысяч

	ремонт системы отопления
	5,1 тысячи

	обслуживание пожарной сигнализации и охранного оборудования
	114,1 тысяча

	гидравлические испытания системы отопления
	11,0 тысяч

	охранные услуги
	75,4 тысяч

	откачка грунтовых вод
	1,3 тысячи

	Итого 
	227,4 тысяч 


В 2014 году велась планомерная работа с неплательщиками, на всех задолжников были поданы иски в суд. В результате жильцы стали более ответственно подходить к вопросам оплаты жилья и электроэнергии. Администрация поселения смогла  получить от жильцов общежития 142  тысячи рублей в частичное погашение затрат поселения.
Нынешнее состояние здания общежития мягко говоря не соответствует требованиям. Сельским поселением разработана документация на реконструкцию данного здания. Сумма затрат по сводному сметному расчету составила 11,5 млн. рублей. Бюджету поселения самостоятельно такое финансирование не посильно. 
Планируем в текущем году при объявлении отбора на участие в краевой профильной программе принять участие и реализовать данный проект.

По целевой программе поддержки лиц, осужденных к исправительным работам в 2014 году на работу в МУП «Коммунальщик» был принят один человек, на оплату труда которого было перечислено 47 тысяч рублей субсидий . 
Градостроительство
В 2014 году по заявлениям граждан подготовлено 76 градостроительных планов земельных участков, выдано 81 разрешение на строительство, выдано 52 разрешения на ввод. Введено в эксплуатацию 35 жилых дома общей площадью 3188,13 квадратных метра, многоквартирный дом один площадью 472,1 квадратных метра, спорткомплекс площадью 3521,8 квадратных метра, складов и ангаров 4564,6 квадратных метра, торговых площадей 753,21 квадратных метра, одна парикмахерская 28,2 квадратных метра. 
На сегодняшний день на территории Крыловского сельского поселения действуют «Правила землепользования и застройки территории Крыловского сельского поселения Крыловского района Краснодарского края» (утверждены Решением Совета Крыловского сельского поселения Крыловского района от 11.12.2014 №24). 

Молодежная политика и оздоровление детей. 

В 
Крыловском сельском поселении проживает 3471 человек молодежи от 14 до 30 лет.. И очень важно развивать у  молодежи активную гражданскую позицию. На организацию работы с детьми и молодежью в поселении выделено 233 тысячи рублей. По итогам года  освоено 186 тысяч рублей.

В 2014 году в Крыловском поселении  проводились  молодежные мероприятия по следующим направлениям::

-по инициативе администрации поселения, руководства кинотеатра «Октябрь», директора школы № 3 и молодых активистов поселения создан военно-патриотический клуб «Патриот». Клуб «Патриот» регулярно принимает участие в  Краевых благотворительных акциях, участвует  в митингах ко Дню освобождения станицы Крыловской, вывода войск из Афганистана, 1 мая, Дню Победы,  свеча памяти, день вывода войск из Чечни, день памяти трагедии на Чернобыльской АЭС, поздравляет ветеранов ВОВ )

- ведется работа  с несовершеннолетними  состоящими на профилактическом          учете (проведено более 15 профилактических бесед на темы: «Вред от сигарет», «Нет алкоголю», «Востребованные специальности Крыловскогго района», «Где и как с пользой провести свободное время» и т.д.)

- проведено 6 молодежных антинаркотических мероприятий, охват молодежи составил 345 человек. Размещались информационные листовки с телефоном доверия и антинаркотической информацией в общественных местах, 
- молодые люди принимают  участие в Краевых благотворительных акциях («Новый год идет в больницу»,  «Вербочка желаний», "Бумажный журавлик", "Согреем сердца ветеранов", «Открытка ветерану»). На протяжении всего периода волонтерами поселения оказывается социально-бытовая помощь ветеранам и инвалидам ВОВ, ветеранам труда и другим слоям населения. Молодежь поселения регулярно выходит в «Молодежный патруль».
В рамках исполнения закона Краснодарского края № 1539 работает штаб Крыловского сельского поселения. По «Детскому закону» дежурят специалисты администрации, руководители наших учреждений культуры,  МУП «Коммунальщик», депутаты, работники ОПДН. В рамках Детского закона выходит в рейдовые мероприятия и добровольная народная дружина. 
Совет профилактики

В администрации поселения работает Совет профилактики, за 2014 год было проведено 15 заседаний, на которых рассмотрено 65 персональных дел. В том числе 17 по несовершеннолетним, нарушившим закон № 1539-КЗ с приглашением на заседания Совета профилактики их родителей, проведена профилактическая беседа с несовершеннолетними и их родителями, несовершеннолетние включены в график для посещения рейдовыми группами по исполнению закона № 1539-КЗ;


Один гражданин, ранее судимый, с ним проведена профилактическая беседа, (рекомендовано обратиться к специалистам молодежного центра для трудоустройства);


Один, официально признанный алкоголиком, проведена профилактическая беседа и  предложена помощь в трудоустройстве в МУП «Коммунальщик»;


12-жителей поселения находящиеся под административным надзором, с ними проводилась профилактическая работа;

По ходатайству СОШ № 1 и СОШ № 3 проведена профилактическая работа с несовершеннолетними и их родителями, две семьи включены в график рейдовых мероприятий по исполнению закона № 1539;


проведена профилактическая беседа с 23 жителями поселения, уклоняющихся от посещения кабинета нарколога;

Заслушаны  квартальные отчеты участковых уполномоченных полиции об итогах работы в 2014 году, принято решение о дальнейшей систематической профилактической  работе с лицами, состоящими на учете.


На 6 заседаниях совета профилактики обсуждались проблемы наркомании и пути их решения с участием сотрудника наркоконтроля Павловского МРО.



В адрес начальника ОВД по Крыловскому району ежемесячно  направляются графики проведения рейдовых мероприятий добровольного формирования «Бабушкин патруль» и ДНД,  для совместной работы по наведению общественного порядка на территории поселения. 

Для сравнения:

	
	2013 г.
	2014 г.

	Проведено заседаний Совета профилактики
	13
	15

	Рассмотрено персональных дел всего
	56
	65

	Рассмотрено персональных дел несовершеннолетних  Закон № 1539-КЗ
	9
	17

	Рассмотрено персональных дел лиц, состоящих на учете в ОВД
	47
	47


Так же в поселении работает Административная комиссия: Членами административной комиссии за год проведено 11 заседаний, на которых рассмотрены и приняты решения по 34 административным протоколам. 

Сегодня, отчитываясь перед вами, показывая определенные успехи поселения, строя планы на будущее можно констатировать, что вся эта работа была бы невозможна без участия и поддержки жителей сельского поселения. И, конечно, главная роль, связующее звено в этом - это органы территориального общественного самоуправления. В поселении сложилась эффективная система территориального самоуправления. Ежегодно мы подводим итоги этой работы, встречаемся на ставших уже традиционными отчетных собраниях ТОС, обсуждаем проблемы и идем вперед.

На поощрение наших квартальных поселение ежегодно выделяет средства. Вот и в этом году было выделено 207,5 тысяч рублей. Освоено 206,7 тысяч рублей.
По итогам краевого конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного  самоуправления» поселение дважды получало краевые средства (300 и 360 тысяч рублей), а также 15 тысяч районных. Средства потрачены на приобретение двух детских площадок, которые установлены в парке Нива и на ул. Орджоникидзе. 
В том заслуга председателя ТОС №1 НОСАЧ Юрия Степановича, занявшего в 2013 году 2 место.

Итоги за 2014 год еще подводятся, нашим номинантом на получение премии является председатель ТОС № 9- Кулик Раиса Константиновна. 
На экране Вы видите фото с открытия детской площадки на улице Тельмана силами жителей и предпринимателей.  
Культура. 

Всего на культуру выделено 11 миллионов 503 тысячи рублей, из которых собственных средств 8 миллионов 859 тысячи рублей. 
Краевых средств получено 2 миллиона 604 тысячи рублей 
В соответствии с Указами Президента Российской Федерации произведено повышение средней заработной платы работникам культуры на 23,3%. По итогам  2014 года она достигла 15270 рублей в месяц.

Кинотеатр «Октябрь»,. По муниципальному заказу проведено 465 киносеансов, на которых побывало 10 700 зрителей. Реклама фильмов размещается на страницах газеты «Авангард» и на стендах. Работники кинотеатра принимают  участие в краевых киноакциях по профилактике алкоголизма, наркомании, по военно-патриотическому воспитанию.
Также практикуются предсеансовые показы антинаркотической и антитеррористической направленности,  их в  2014 года было показано 185.
За 2014 год работниками кинотеатра была  получена выручка в размере 60 тысяч рублей.
Для повышения посещаемости необходима модернизация зрительного зала с установкой современного цифрового оборудования.

 После проведения реконструкции комфортабельный зал на 278 мест будет соответствовать требованиям, предъявляемых для установки оборудования 3D. В 2014 году проектная документация прошла экспертизу, собран пакет документов на участие в краевой программе. Документация на отбор претендентов на участие в программе прошла проверку в министерстве культуры. Стоимость проведения работ по сводному сметному расчету составляет 13,273млн. рублей.
Планируем в текущем году при объявлении отбора на участие в краевой профильной программе принять и реализовать указанный проект, чему способствуют неоднократные обращения к краевому руководству Главы района Демирова Виталия Георгиевича.  
СДК «Крыловский». Приоритетным направление в работе СДК «Крыловский» является организация досуговой деятельности детей, подростков и молодежи для жителей станицы Крыловской,   хуторов Ея и Казачий.
Всего в СДК «Крыловский» работает 19 любительских объединений и кружков художественной самодеятельности, в которых занимаются 260 участников. 

Из них, коллективов народного художественного творчества – 13, число участников – 147 человек.

          Всего в 2014 году организовано, подготовлено и проведено 284 культурно-массовых мероприятий. 

          В них приняли участие 13903 человека.

          Из них:

 - для детей и подростков 128, участвовали 6825 человека.

 - для  молодёжи 44, приняли участие 1800 человек.

 - для взрослых и пожилых 112, участвовали 5278 человек.

Творческий коллектив Сельского Дома Культуры тесно сотрудничает с Администрацией поселения, Советом ветеранов ВОВ, районным ЗАГСом, Педагогическими коллективавми СОШ № 1,2,3,8, школой-интернатом, ЦСО «Кедр», ясли-садом «Светлячок», «Ивушка», поселенческой библиотекой, молодежным центром, Крыловской ЦРБ, кинотеатром «Октябрь» и спортивными организациями.

В 2014 году проведено 37 совместных мероприятий, в которых приняли участие 2825 человек.


Всего в 2014 году проведено 90 мероприятий патриотической направленности, в которых приняли участие 5305 человек.

Реализуя программу «Старшее поколение», творческий коллектив СДК «Крыловский» систематически проводит мероприятия для людей пожилого возраста, это  поздравления на дому ветеранов ВОВ и пенсионеров, а также заседания в клубных любительских объединениях - «Крыловчанка», «Братство», «Тропинка к душе» и «Земляки».

Выполняя Закон РФ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», всего в 2014 году проведено 37 мероприятий, в которых приняли участие  2560  человек.

Реализуя краевую целевую программу «Комплексные меры противодействия незаконному потреблению и обороту наркотических средств», в 2014 году проведено 23 культурно-досуговых мероприятия антинаркотической тематики, пропагандирующие здоровый образ жизни, в них приняли участие 1387 человек.

В 2014 году реализовывались тематические программы к государственным праздникам для детей и подростков; уроки гражданственности и патриотизма. Мероприятия, направленные на сохранение традиций и обрядов Кубани.

Познавательно-информационные программы для детей и подростков

Проведено 15, число участников 725 человек.

В 2014 году творческие коллективы МБУК «СДК «Крыловский» хор казачьей песни «Родная сторонка» рук. Б.И. Артеменко, ансамбль «Кубанские казаки» рук. Б.Б. Артеменко стали лауреатами краевых фестивалей в этнокультурном комплексе «Атамань» (фестиваль «Воздушных змеев», фестиваль «Радуга семейных талантов»).

     Вокальный коллектив «Звонкие сердца» рук. О.И. Дубина принимал участие в районном и зональном этапах краевого конкурса «Антинарко» на лучшую постановку работы по профилактике правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, укреплению правопорядка и дважды одержал победы, заняв первые места. 

      Отличных результатов добились ребята из кружка прикладного искусства «Умелые руки» рук. А.Д. Гильденберг, приняв участие в краевом конкурсе прикладного искусства(г. Краснодар) –получен диплом; краевом «Фестивале кубанской кухни»(Атамань) – получен диплом; также получили диплом в краевой выставке изобразительных искусств «Яблочный спас».  

 Проблемы – требуется капитальный ремонт зданий и укрепление материально-технической базы. С этой  целью в 2014 году были выделены средства на изготовление техпаспортов и оформление имущества СДК
В Крыловской поселенческой библиотеке проводятся  мероприятия разной тематической направленности. К праздникам и знаменательным датам для взрослых и детей проводятся конкурсы и викторины, которые учат любви к Родине, содействуют возрождению национальной культуры, патриотизма. О проведенных мероприятиях рассказывается на страницах газеты «Авангард». По итогам работы за 2014 год в библиотеке числится 1 тысяча 461 читателей, число книговыдач составило 29 тысяч 974 единиц. По итогам 2014 года достигнуто перевыполнение по всем показателям муниципального задания
Спорт. 
На 2014 год на спортивную жизнь жителей Крыловского поселения  выделено 400 тысяч рублей, спортивные мероприятия проводились согласно утвержденного  календарного плана. Освоено 392 тысячи рублей на проведение мероприятий. 
В поселении систематически занимаются спортом все больше человек, в 2013 доля населения, регулярно занимающегося физической культурой и спортом в общей численности населения составляла  39 % , в 2014 году уже   47,5 %. С открытием спорткомплекса надеемся на увеличение желающих заниматься спортом и вести здоровый образ жизни.
Спортивными инструкторами Крыловского сельского поселения  регулярно проводятся спортивно-массовые мероприятия в таких видах  спорта, как: Шашки, Шахматы, Волейбол, Баскетбол, Футбол, Мини-футбол, Легкая атлетика, Пляжные футбол и волейбол, Рукопашный бой. 

В 2014 году открылся и начал работу новый спортклуб по бадминтону. 
Завершился 1 этап  спартакиады трудящихся 2014 года. Одновременно  были проведены сельские игры по культивируемым видам спорта. Проведены соревнования по пауэрлифтингу, армспорту, бадминтону, дартсу,  рукопашному бою, настольному теннису. 

Наши юноши 1997 года рождения стали чемпионами по пляжному футболу Краснодарского края, которые состоялись  в сентябре г. Ейск.

Не забыты инвалиды нашего поселения, для них проводятся адаптивные занятия физической культурой и спортом.
Обо всех достижениях наших спортсменов можно прочитать на страницах газеты «Авангард». После проведенных соревнований инструктор по спорту Невежин Юрий Анатольевич регулярно публикует на ее страницах  отчеты о проведенных мероприятиях.
Детские команды спортивного клуба «Старт» в прошедшем году как всегда порадовали хорошими результатами в пляжном футболе: младший возраст (дети 2004-2005 года рождения) заняли 2-е место в Первенстве Краснодарского края и 2-е место в первенстве Южного Федерального Округа, а команда юношей 1997-1998 года рождения стали победителями Первенства Краснодарского края и победителями Первенства Южного Федерального Округа по пляжному футболу. Шесть наших юношей (Дубина Роман, Майборода Александр, Самосика Павел и Владимир, Дроздов Максим и Викторович Николай) вошли в состав сборной Краснодарского края.

Также хочется сказать о наших теннисистах. В спортклубе «Кобра» занимается 150 человек, из них две теннисистки (Петрова Виктория и Бабегорец Мария) входят в сборную Краснодарского края и в число сильнейших игроков России по своему возрасту. Петрова Виктория в России по рейтингу игроков занимает 8 место, Бабегорец Мария - 19. В Москве на Всероссийских соревнованиях они в парном зачете  заняли 2 место, а в Волгограде – первое место. В клубе «Болевой прием», занимается 45 человек, наши ребята и девочки являются постоянными призерами краевых соревнований – это Шимко Кирилл, Костенко Никита, Фролова Дарья, Селина Александра, Постол Светлана. Ежегодно в течении 10 лет Крыловское поселение занимает первое место по массовости. 
Военно-учетный стол.    Большую работу по организации воинского учета проводят специалисты военно-учетного стола. По Крыловскому сельскому поселению находятся в запасе 2850 человек. На учете также стоит 230 офицеров. В 2014 году подлежало призыву 86 человек, отправились служить 39 призывников. На первоначальный воинский учет встали 60 человек. Всех наших мальчишек, призванных в ряды Российской армии, не забываем, поздравляем с Днем защитника Отечества. 
Ветераны. На территории Крыловского сельского поселения зарегистрировано около 14 тысяч человек, из них 4 тысячи 527 пенсионеров, среди которых участников Великой Отечественной Войны 22 человека, тружеников тыла 223 человек, ветеранов труда 2 тысячи 72 человека, вдов участников Великой Отечественной Войны 66 человек. 
В поселении действует программа поддержки ветеранов. В 2014 году на работу Совета ветеранов выделено 345 тысяч рублей. Израсходовано 315 тысяч рублей. За отчетный период проведено 11 заседаний Совета, на которых рассматривается опыт работы в первичных организациях, утверждаются планы на год. Так Совет ведет работу над обновлением Книги Памяти, занят подготовкой к 70-летию Победы.
Совет ветеранов совместно с администрацией поселения и координатором по работе с молодежью поздравил с 80-летием 37 человек, с 85 летием 45 человека, с 90 летием 14 человека, с 95-летием 1 человека,  С 50- летием совместной жизни поздравили 15 семейных пар. 
К дню Победы  посетили на дому и поздравили всех участников ВОВ, 76 тружеников тыла и вдов.
Для посещения и поздравлений на дому были привлечены такси «Дилижанс» руководитель Белозор Александр Александрович, машины сельского поселения и районного Совета ветеранов. Для поздравлений привлекаются работники СДК «Крыловский», работники ЗАГСА, хор «А годы летят».
В 2014 году наш Совет ветеранов посетил  на дому 106 человек с целью узнать, как живут ветераны, в чем нуждаются, оказывали помощь, составляли списки нуждающихся.

Члены Совета ветеранов  оказывают огромную помощь  администрации сельского поселения и ведут общественную работу, принимают участие в работе комиссий, посещают школы поселения, ведут прием граждан.

Свою работу Совет ветеранов строит на тесном взаимодействии не только с администрацией поселения, но и с другими общественными организациями, привлекает спонсоров.
Также совместно с клубом «Крыловчанка» проводятся акции  по сбору вещей и обуви для раздачи их нуждающимся.
В отчетном периоде сделано не мало, но остается много не решенных проблем и предстоит сделать еще не мало. Вот основные проблемы и задачи, которые предстоит решить.
В планах на 2015 по направлениям следующие:

1. Водоснабжение самый злободневный вопрос поселения. Для улучшения ситуации в данном направлении надо начинать с источников водоснабжения. В 2014 году «Кубаньгеология» по заявке поселения проведено обследование существующих скважин, полевые обследования, собраны данные и сведения у водопользователей, проведены лабораторные исследования воды, даны рекомендации по дальнейшей эксплуатации. Так же примерно указаны районы с перспективным расположением новых объектов. На основе имеющихся данных перерабатывается схема водоснабжения населенных пунктов поселения. 

Планируем провести актуализацию схем водоснабжения, со строительством новых источников водоснабжения, приступить к изготовлению проектной документации на строительство скважин, с последующий реализацией в рамках участия в краевых и федеральных программах, призванных изменить ситуацию с водоснабжением кардинально. 

2. ЖБО 

 Основной вопросов жителей, проживающих в многоквартирных домах, остается вывоз и утилизация жидких бытовых отходов. Из основных проблем можно выделить износ основных фондов, отсутствие работоспособных очистных сооружений. 

Учитывая финансовые затраты на реконструкцию основных фондов, а впоследствии тарифную нагрузку на население, принято решение проработать вопрос строительства локальных очистных сооружений на территории прилегающей к МКД станицы. Строительство очистных сооружений в непосредственной близости от МКД позволит снизить затраты на строительство, а впоследствии и на эксплуатацию объектов. Современные технологии позволяют на выходе из ЛОС получать «условно чистую воду», которую возможно сливать в водохозяйственные водоемы (реки, озера, водоемы), на поля орошения, использовать для полива газонов и зеленных насаждений. Техническое обслуживание установок не требует постоянного присутствия персонала, энергопотребление минимально.

Размещения установок в условиях стесненной застройки МКД, отсутствия водоемов в непосредственной близости к существующих домов осложняет проектирование. 

Несмотря на недостаток средств в бюджете поселения, учитывая значимость рассматриваемого вопроса сельское поселение сотрудничает с Компаний ООО "Производственно-коммерческая фирма ИЦТО", город Краснодар, по разработке технического задания на проектирование и строительство локальных очистных сооружений в станице Крыловской. В ближайшей перспективе было проведение аукциона и заключение договора на проектирование. Ориентировочная стоимость проектирования 1 млн. руб., СМР 5,5 млн. руб. На фоне отсутствия импортазамещения применяемого оборудования и производства расчетов в иностранной валюте (доллар США), локальные очистные сооружения утратили свою привлекательность, и вынуждают нас перестраиваться и искать новые пути решения. 
3. Газоснабжение

Остаются не газифицированными 31 участок улиц станицы Крыловской, для чего необходимо построить 12,5 км. В данном направлении ведется планомерная работа.
Проведенный сход в хуторе Казачем наглядно показал готовность населения газифицировать свои домовладения. Собрано 76 подписей за газификацию, при отсутствии голосов против. Газификация хуторов Казачий и Ея, станут возможными после строительства подводящего газопровода. Администрацией района в данном направлении ведется активная работа, но процесс разработки схем газоснабжения, проектов газификации, прохождения необходимых согласований и экспертиз, требует большого количества времени, сил и финансовых средств.

4. Парки, скверы
На реконструкцию парка РДКиТ «Нива» необходимо 12 млн. руб.

Устройство пешеходных дорожек в сквере 151-й Стрелковой дивизии, 1,8 млн. руб. Проектная документация изготовлена, ждем финансирование краевых программ.
5. Реконструкция объектов культуры

Реконструкция МБУК «Кинотеатр Октябрь», с установкой оборудования, стоимостью 22 млн. руб.

Реконструкция здания СДК «Крыловский», ориентировочная стоимость 18 млн. руб. 

6. Памятники 
Памятник-символ с «Вечным огнем» в честь земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны; ст. Крыловская МОУ СОШ №3,  планируется провести в 2014-2015 годах, стоимость 2,9 млн. руб. 
Документация на реставрационный ремонт памятника согласован с управлением государственной охраны объектов культурного наследия  Краснодарского края, и числится одним из первых претендентов на участие в краевых программах.

Реализовать перечисленные мероприятия без краевого финансирования поселение не сможет. Поэтому глава района Демиров Виталий Георгиевич встречается и ведет переговоры с вице-губернаторами и министрами края, о выделении средств, будем надеяться на положительный результат.
И в заключении хотелось бы сказать:

2015 год ознаменован празднованием 70-летия победы в Великой Отечественной войне. В поселении будут проходить большие торжественные мероприятия, а для этого мы вместе с Вами должны хорошо поработать. Вычистить станицу от стихийных свалок и мусора. 

Я призываю всех жителей навести порядок у себя во дворах и прилегающей территории, чтобы достойно встретить праздник.  
Спасибо за внимание! 
