
Добрый день, уважаемый Виталий Георгиевич, депутаты, жители Крыловского сельского поселения, приглашенные, гости!

Сегодня мы проводим отчетную сессию Совета Крыловского сельского поселения, чтобы подвести итоги работы администрации и депутатского корпуса за 2021 год, дать оценку тому, что нам удалось сделать в ушедшем году, определить задачи на предстоящий год.
  	2021 год был динамичным и насыщенным! 
Есть поводы для гордости, есть и недочеты, незаконченные проекты.
Прежде всего хочу поблагодарить губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, главу Крыловского района Виталия Георгиевича Демирова, его заместителей, депутатов, специалистов, руководителей предприятий и организаций района, правоохранительные и надзорные структуры за профессиональный поддерживающий ресурс и просто человеческую помощь и поддержку. 
 А жителей поселения - за активную позицию и участие в ключевых проектах. Прошлый год мы прошли как единая слаженная команда!
СЛАЙД
 Территория Крыловского сельского поселения остается в прежних границах 3-х населенных пунктов: станица Крыловская, хутора Ея и Казачий, с общей площадью 35 248 гектаров. Площадь сельхозугодий поселения составляет 29 818 гектаров, в том числе пашни 28 203 гектара.
СЛАЙД
Общая численность населения - 12 816 человек. Трудоспособное население – 7 902 человека. 
В 2021 году родилось 95 человек, что на 1 человека меньше, чем в 2020 году, умерло 257 человек, что на 41 человек больше, чем в 2020 году.
Уровень зарегистрированной безработицы на конец 2021 года составил 0,7%,  что на 1,4% ниже по сравнению с 2020 годом.
СЛАЙД

Сельскохозяйственный комплекс Крыловского сельского поселения

  Одним из локомотивов развития экономики Крыловского сельского поселения является агропромышленный комплекс, в который входят 126 субъектов, из них  13 обществ с ограниченной ответственностью, 113 крестьянско-фермерских хозяйств.
СЛАЙД
Крупными бюджет образующими предприятиями остаются: ООО «Кавказ» (2960 га), ООО «Агрофирма «Ея» (1690 га), ООО «Агросоюз» (1051 га), ООО «Мясокомбинат «Екатерининский» и другие предприятия, крестьянско-фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели.

СЛАЙД
На территории Крыловского поселения зарегистрировано 5 тысяч 95 личных подсобных хозяйств.
Финансово-экономическое развитие хозяйствующих субъектов связано с ростом благосостояния крыловчан, и отражается на доходной части бюджета нашего поселения.

СЛАЙД
Бюджет Крыловского сельского поселения  
Первым и основополагающим из вопросов местного значения является формирование и исполнение бюджета.
СЛАЙД
Бюджет поселения по доходам утвержден в сумме 85 миллионов 872 тысячи 800 рублей, исполнен в объеме - 94 миллиона 399 тысяч 340 рублей, или 109,9 % к бюджетным назначениям, темп роста 114,1 %:
СЛАЙД
- налоговые и неналоговые доходы -    77 миллионов 273 тысячи 876 рублей;
- безвозмездные поступления - 17 миллионов 125 тысячи 464 рубля.
СЛАЙД 
Увеличение доходов произошло за счет:
- единого сельскохозяйственного налога - на 9 миллионов 264 тысячи 500 рублей; 
- налога на имущество физических лиц -  на 1 миллион рублей;
- доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат - на 387 тысяч 200 рублей;
- штрафы, санкции, возмещение ущерба - на 43 тысячи 877 рублей.
СЛАЙД	
Налоговые доходы при плане 68 миллионов 216 тысяч 39 рублей поступили в сумме 76 миллионов 717 тысяч 528 рублей или 112,5 %, темп роста 115,8 %. 
Налог на доходы физических лиц при плане 19 миллионов 544 тысячи рублей получен в сумме 22 миллиона 565 тысяч 650 рублей или 115,5 %, темп роста 102,1 %.
Доходы от акцизов при плане 6 миллионов 402 тысячи 100 рублей получены в размере 6 миллионов 663 тысячи 500 рублей или 104,1 %, темп роста 115,7 %.
Единый сельскохозяйственный налог при плане 17 миллионов 664 тысячи 500 рублей получен в размере 20 миллионов 012 тысяч 046 рублей или 113,3 %, темп роста 140,6  %.
Налог на имущество физических лиц при плане 4 миллиона 675 тысяч рублей получен в размере 5 миллионов 927 тысяч 013 рублей или 126,8 %, темп роста 128,1 %.
Земельный налог   при плане 19 миллионов 930 тысяч 439 рублей получен в размере 21 миллион  470 тысяч 830 рублей или 107,7 %, темп роста 110,4 %.
Неналоговые доходы при плане 531 тысяча 377 рублей поступили в сумме 556 тысяч 330  рублей,  что составляет 104,7 %, темп роста 196,7 %. 
Поступление собственных доходов в расчете на одного жителя составило
 6 тысяч 29 рублей,  в 2020 году  –  5 тысяч 182  рубля.

СЛАЙД


Безвозмездные поступления

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы      при плане 17 миллионов 125 тысяч 400 рублей поступили в бюджет поселения в размере 17 миллионов 125 тысяч 463 рубля:
- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности - в размере 
4 миллиона 934 тысячи 500 рублей;
- прочая субсидия бюджетам сельских поселений на реализацию государственной программы Краснодарского края "Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» получена в размере 10 миллионов 799 тысяч 300 рублей;
- субсидия бюджетам сельских поселений на обеспечение комплексного развития сельских территорий на реализацию государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», получена в размере 413 тысяч рублей;
- субвенции на осуществление первичного воинского учета в размере 736 тысяч рублей;
- субвенции на выполнение передаваемых полномочий (административная комиссия) в размере 7 тысяч 600 рублей;
- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений получены в размере 120 тысяч рублей;
- прочие безвозмездные поступления в размере 115 тысяч 80 рублей.
СЛАЙД

               Работа по взысканию недоимки и пополнению бюджета

Результатом совместной работы специалистов администрации муниципального образования Крыловский район, администрации сельского поселения, депутатов Совета Крыловского сельского поселения, представителей служб налоговой инспекции и общественности в составе комиссии по вопросам мобилизации доходов в консолидированный бюджет края на территории муниципального образования Крыловский район стало погашение задолженности по налогам в сумме 1 миллион 286 тысяч 894 рубля,  сумма рассмотренной задолженности - 1 миллион 602 тысячи 600 рублей.  
Эффективность работы составила 80,3 %.
Задолженность по налоговым доходам   по состоянию на 01.01.2022 года снижена на 45,2% (к аналогичному периоду на 01.01.2021):
По налогу на доходы физических лиц – темп роста составил  240,7 %;
По единому сельскохозяйственному налогу– темп роста 75,7 %;
По налогу на имущество физических лиц – 36,7 %;
Земельный налог физических лиц – 61,5 %.
В текущем году планируется продолжить мероприятия, направленные на рост доходной части консолидированного бюджета и снижение недоимки.
СЛАЙД
В Федеральную информационную адресную систему (ФИАС) внесены следующие объекты:
- здания и нежилые строения, расположенные на территории элементов планировочной структуры - 6 (подготовлено 5 распоряжений);
- земельные участки - 1 329 (подготовлено 33 распоряжения).
Для увеличение доходной части бюджета принимаются все меры, работа в данном направлении будет продолжена.

Расходы бюджета
СЛАЙД
Расходная часть бюджета Крыловского сельского поселения составила 97 миллионов 695 тысяч 925 рублей.
СЛАЙД
Бюджет поселения имеет социальную направленность, в связи с этим расходы на мероприятия распределились следующим образом: дорожный фонд – 23,3 %, 
благоустройство и жилищно-коммунальное хозяйство – 22,6 %, 
в области культуры – 19,8 %, 
функционирование органов управления – 8 %, общегосударственные вопросы – 23,8 %,   прочие – 2,4 %.
СЛАЙД
В поселении действует 22 муниципальные программы, общий объем финансирования составил 28 миллионов 972 тысячи 983 рубля. 
СЛАЙД
Дороги
Один из самых важных показателе устойчивого  развития участие в национальных проектах, с возможностью привлечения финансовых средств на улучшение жизни сельского поселения.
               СЛАЙД
              В рамках программы  «Капитальный ремонт и ремонт асфальтобетонных автомобильных дорог общего пользования местного значения»,   подпрограммы «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края»  Министерством транспорта и дорожного хозяйства  Краснодарского края на условиях софинансирования  выделено  396 тысяч 472  рубля средств федерального бюджета,  10 миллионов 815 тысяч 810 рублей, средств  краевого бюджета и 626 тысяч 970  рублей из местного бюджета. 
СЛАЙД
Благодаря участию в программе выполнен ремонт автомобильных дорог с укладкой асфальтобетонного покрытия на участках :
СЛАЙД
- ул. Октябрьская от  ул. Калинина до ул.Кооперативной;
- ул. Толстого от  ул. Калинина до  ул. Октябрьской;
- произведено устройство тротуара  по ул. Калинина от дома № 84 до 
ул .Северной.
СЛАЙД
Это был третий, заключительный этап устройства тротуара по улице Калинина  в рамках выполнения поручения губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева. 
         Работы проводились в 2019, 2020 и 2021 году, общая протяженность тротуара составила 1 километр 909  метров, стоимость 8 миллионов 500 тысяч 136 рублей.
СЛАЙД
  Жители станицы Крыловской обращались к нам с просьбой о устройстве тротуара  от улицы Стаханова ло улицы Жлобы вдоль спортивного комплекса «Олимпийский». На  отчетной сессии в 2020 году такое поручение дал глава района Виталий Георгиевич Демиров.
     В рамках  государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», подпрограммы «Комплексное развитиие сельских территорий» Министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края на  строительство тротуара от улицы Стаханова до улицы Жлобы вдоль  спортивного комплекса  «Олимпийкий»  на условиях софинансирования было выделено  из краевого бюджета 413 000 рублей, из местного бюджета – 17 200 рублей, из внебюджетных источников привлечено 159 800 рублей. 
Наше сельское поселение впервые участвовало в этой программе, это хороший опыт для специалистов и большая возможность для привлечения финансовых средств. 
СЛАЙД
По обращениям жителей в связи с реальной угрозой подтопления проведены работы по выравниванию асфальтного покрытия дорожного полотна  и устройство тротуара  на участке по ул. Октябрьской от ул. Кооперативной  до дома  №22. 
СЛАЙД
В  общем в 2021 году  было выполнено работ  по  ремонту асфальто-бетонных дорог  на  22 миллиона  772 тысячи 263 рубля, в 2020 году –  на 18 миллионов 742 тысячи  201  рубль.

1 миллион 195 тысяч рублей  было выделено из бюджета Крыловского сельского поселения  на ямочный ремонт дорог в асфальтном исполнении. 

СЛАЙД
   Ямочный ремонт дорог в асфальтном  исполнении выполнен на следующих улицах:

- ул. Пушкина;
- пересечение  ул. Стаханова и ул. Войкова;
- ул .Жлобы  - съезд на ул. К. Маркса;
- ул. Первомайская  от ул. Комсомольской  до ул. Кооперативной;
- примыкание к ул. Комсомольской от ул. Первомайской;
-  ул. Жлобы;
-  ул. Стаханова;
- ул. Ленина
- примыкание к ул. Комсомольской  от  ул .Пионерской;
- примыкание к ул.Комсомольской от  ул. Д.Бедного;
- ул. Д. Бедного от  ул. Комсомольской  до дома № 24;
- ул. Гоголя;
- ул. Кондратюка от ул. Орджоникидзе до ул.Ленина.

СЛАЙД
На ремонт дорог в гравийном исполнении из бюджета выделено
 5 миллионов 927 тысяч рублей.

Ремонт дорог  в гравийном исполнении:

-  ул. Хлеборобная  от ул. Чапаева  до ул. Первомайской;
- ул. Кирова от ул. Партизанская до дома №2;
- ул. Тургенева от ул. Октябрьской до ул. Фрунзе;
- пер. Кубанский от  ул. Фрунзе до  ул. Октябрьской;
- ул. Станичная от ул. Некрасова до дома №49;
- ул. Культурная;
- ул. Войкова от ул. Западной до дома № 114;
- ул. Западная  от дома  №36  до №40;
- ул. Тельмана;
- ул .Калинина от ул. Партизанской  до ул. Односторонней;
- ул .Жлобы от ул. Тельмана до ул. Горького;
- ул. Первомайская от ул. Комсомольская  до ул. Набережной;
- ул. Чичерина от ул. Некрасова до дома .№50;
- ул. Станичная  от ул. Чкалова до ул. Некрасова;
- ул. Черноморская  от ул. Войкова до ул. Карла Маркса;
- ул. Куйбышева от ул. Комсомольской  до ул. Набережной.
СЛАЙД
	В соответствии с требованиями  ГИБДД на территории сельского поселения установлено и заменено  дорожных знаков  на сумму 282 тысячи 300  рублей,   в соответствии с требованиями ГОСТ по окраске разметочных полос на дорогах, пешеходных переходах  произведена дорожная разметка на сумму 426 тысяч 313 рублей,  на пртивогололедную обработку дорог  выделено 718 тысяч 275 рублей.

                         Водоснабжение
СЛАЙД
В рамках исполнения поручения Губернатора Краснодарского края по замене водопроводных линий на уровне не менее 5%,  при плане 3 540 метров заменили 3 900 метров водопроводных сетей.
Стоимость выполненных работ составила 4 миллиона 937 тысяч 562 рубля. 

СЛАЙД
            Микрорайон «Центр»:

- ул. Октябрьская от ул. Комсомольская до ул. Кооперативной;
- ул. Октябрьская от ул. Кооперативная  до дома № 25;
- ул. .Комсомольская,  ул. Демьяна Бедного (МКД);
- ул. Крупская  от ул. Войкова до ул. Карла Маркса;
- ул. Черноморская от ул. Войкова  до  дома № 50;
- ул.  Орджоникидзе от ул. Черноморской  до дома 133;
- пер. Зелёный от ул. Пушкина до дома  №1;
- ул. Шевченко от ул.  Мира до ул. Щорса;
- Ремонт водопровода в сквере по улице 151 Стрелковой дивизии.

СЛАЙД
Микрорайон «Куриловка»
-  пер. Куриловский от ул. Фрунзе до дома №1;
-  ул. Северная от пер. Куриловский до дома № 31;
-  ул. Тургенева от  дома № 54 до конца улицы.


                                      Уличное освещение
СЛАЙД
На содержание и ремонт уличного освещения в 2021 году было израсходовано 6 миллионов 882 тысячи 910 рублей, в 2020 году - 5 миллионов 458 тысяч рублей.

- Восстановлено и построено новых участков линий уличного освещения -  на общую сумму 2 миллиона 767 тысяч 469 рублей, в том числе на освещение 3-х спортивных площадок  -  на  сумму 473 тысячи 849 рублей,  устройство дополнительного  освещения  в Центральном  парке – на 217 387 рублей.
СЛАЙД

СЛАЙД
Микрорайон «Кавказ»
-  ул. Первомайская (тротуарная дорожка от ул. Войкова до пер. Веселянский;
-  ул. Новая;
-  пер. Восточный от  ул. Первомайской до ул. Чкалова;
-  ул. Жлобы от ул.  Горького до ул. Культурной.
СЛАЙД
Микрорайон «Центр»
- ул. Д. Бедного - ул. Гоголя;
- ул. Первомайская;
- ул. Орджоникидзе; 
- ул. Первомайская; 
- ул. Набережная;
- ул. Жлобы от ул. Комсомольской до ул. Орджоникидзе;
- устройство дополнительного освещения в Центральном парке в границах улицы Орджоникидзе, улицы Кооперативной, улицы Стаханова;
- устройство наружного освещения спортивной площадки по адресу: ст. Крыловская, ул. Западная;
- устройство наружного освещения спортивной площадки по адресу: ст. Крыловская, ул. Д. Бедного.

СЛАЙД
Микрорайон «Куриловка»

- ул. Тургенева от ул. Калинина;
- ремонт линии ВЛ-0,4  по ул. Тургенева; 
- устройство наружного освещения спортивной площадки по адресу: 
ст. Крыловская, ул. Калинина.

СЛАЙД
Микрорайон «Заречье»

- ул. Колхозная от ул. Советской  до ул. 40 лет Октября;
- ул. Пролетарская от ул 40 лет Октября до пер. Казачий;
- ул. Советская от ул. Пролетарской  до ул. Колхозной;
- ул. 40 лет Октября от ул. Пролетарской  до ул. Колхозной.


                                           Благоустройство
СЛАЙД 
      Вопросами благоустройства, наведения и поддержания санитарного порядка занимается муниципальное казенное учреждение по материально-техническому обеспечению деятельности администрации Крыловского сельского поселения.
 Из бюджета поселения в 2021 году учреждению предоставлена субсидия на оказание муниципальных услуг в сумме 19 миллионов 593 тысяч 800 рублей.
СЛАЙД
В 2021 году отдел ЖКХ сельского поселения совместно с работниками МКУ МТО провели серьезные мероприятия по расчистке и восстановлению ливневых отводов и каналов в границах станицы Крыловской.
Мы благодарны всем службам, специалистам, которые принимали меры по устранению угрозы подтопления и отводу воды от домовладений. В течение летнего сезона силами МКУ МТО были расчищены ливневые каналы вдоль дорог, трубы и водосборники, стоки по улице Первомайской, Орджоникидзе, Чкалова, Партизанской, Красногвардейской, Дружбы и другим. 
Большую помощь оказали специалисты Павловского ДРСУ. Благодарим за консультации Николая Алексеевича Хвостика, руководителя Крыловского дорожного филиала управления «Краснодар-автодор».

СЛАЙД
Работники казенного учреждения проводят замену и установку дорожных знаков на дорогах местного значения, обновляют разметку пешеходных переходов, проводят обрезку деревьев.  В прошлом году своими силами проводили ямочный ремонт асфальтных дорог.
СЛАЙД
К весенне-летнему периоду ежегодно проводится ремонт пешеходных переходов через реку Ея в микрорайонах Заречье и Куриловка.
Продолжается расчистка прибрежных зон от камыша, на весну этого года запланировано озеленение берегов, высадка деревьев.
СЛАЙД
Будничная, незаметная, но очень важная составляющая работы  муниципального казенного учреждения - благоустройство, озеленение, содержание в надлежащем состоянии общественных территорий, скверов, парков, памятников и прилегающих территорий, кладбища, уборка мусора с обочин дорог и многое другое, что очень важно для нашей станицы и комфортного проживания Крыловчан.  
СЛАЙД
В планах развития МКУ – расширение ассортимента платных услуг по благоустройству для населения, предприятий и организаций. 
В 2021 году коллектив казенного учреждения работал под руководством директора Игоря Сергеевича Сильченко, и мы благодарны ему за ответственное отношение к делу. Сейчас исполняет обязанности директора Елена Даниловна Ксенз, опытный и ответственный управленец.
СЛАЙД



                          Социальная сфера

СЛАЙД
МКУК «Крыловский центр развития культуры и библиотечного обслуживания» функционирует как централизованная клубная сеть, объединяющая  два структурных подразделения: СДК «Крыловский» и СК «Казачий», расположенных на территории Крыловского сельского поселения. В прошлом году сельскому Дому культуры передано здание в сквере по улице Калинина. 
СЛАЙД
Руководит Крыловским центром развития культуры Сергей  Евгеньевич Юрков, молодой депутат Совета Крыловского сельского поселения.
Из бюджета поселения в 2021 году учреждению культуры выделено 12 миллионов 367 тысяч 600 рублей.
Для вступления в государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий Краснодарского края», в рамках муниципальной целевой программы «Поддержка учреждений культуры Крыловского сельского поселения Крыловского района на 2021 год» направлено 384  тысячи  рублей на госэкспертизу проектно-сметной документации   капитального ремонта сельского дома культуры СДК «Крыловский».
СЛАЙД
Приобретены сценические костюмы на сумму   241 тысяча рублей, звуковое и световое оборудование на 123 тысячи 885 рублей, рециркулятор (стойка) – 34 тысячи 700 рублей, пополнение библиотечного  фонда  - 45 тысяч рублей.
   Средняя заработная плата сотрудников за 2021 год соответствует показателю уровня средней заработной платы в социальной сфере по Краснодарскому краю.
Творческие коллективы в течение года приняли участие в 16 фестивалях и конкурсах различного уровня. Дипломами были отмечены 81 участник.
   В условиях ограничений проведения массовых мероприятий творческие работники культуры и библиотечного обслуживания применяют новые формы работы с посетителями. Более 150 мероприятий можно было увидеть на сайте и страничках социальных сетей учреждения в режиме онлайн. 
СЛАЙД
Значимым проектом сельского Дома культуры стали видеоролики и рассказы о замечательных людях нашего сельского поселения, формирование образа настоящего патриота, человека дела., активного, увлеченного общественника.        Творческие сотрудники поздравляют юбиляров, на официальных страницах рассказывают о их заслугах и достижениях, трудовой деятельности.
СЛАЙД
Большой популярностью пользуются летние вечера отдыха в Центральном парке, встречи в сельском Доме культуры.
СЛАЙД
Работу по сохранению исторического наследия нашего поселения ведет клуб «Патриот».  
СЛАЙД 
Волонтеры отряда «ДОБРОделы» известны жителям станицы мероприятиями по организации субботников, акции чистоты «Сделаем-2021», участием в акции «Сад памяти», помощи ветеранам и пожилым людям.
СЛАЙД
Молодежное направление, физическая культура и спорт – одна из составляющих «Центра развития культуры и библиотечного обслуживания». Специалисты работают в штате центра, что делает работу всего коллектива полнее и результативнее.
В рамках муниципальной программы «Развитие массового спорта в Крыловском поселении на 2021 год» на организацию и проведение спортивных мероприятий было   направлено 173 тысячи 200 рублей.
СЛАЙД 
В спортивно-оздоровительном клубе «Старт» нашего поселения занимаются спортсмены всех возрастных категорий по следующим видам спорта: волейбол, мини-футбол, футбол, пляжный футбол, баскетбол, шашки, шахматы,  фитнес.

СЛАЙД
Для тренировок и проведения соревнований приобрели футбольную форму для сборной, мячи, кубки, медали и грамоты. оборудованы 5 спортивных площадок. Сформированы дворовые футбольные команды, которые в течении летнего периода тренировались и участвовали в соревнованиях.
СЛАЙД
Крыловчане организованно принимают участие в «Спартакиаде трудящихся», 517 человек сдали нормы ГТО.
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                            Кинотеатр «Октябрь»
СЛАЙД 
Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Кинотеатр Октябрь» руководит Дмитрий Николаевич Пуховский. Коллектив кинотеатра составляет 11 человек, 4 работника МКУ МТО работают для технического обеспечения здания кинотеатра.  
Из бюджета поселения в 2021 году предоставлена субсидия на оказание муниципальных услуг в сумме 6 миллионов 500 тысяч рублей.
СЛАЙД
3 миллиона 800 тысяч 100 рублей – доход от коммерческой деятельности учреждения. Кинотеатр посетили 15 250 зрителей, состоялся 2 951 сеанс. По рейтингу ГУ АК КК  «Кубанькино» наш  кинотеатр занимает 26 место  среди 60 кинотеатров края.
Дополнительный доход в сумме 632 тысячи  рублей предприятию принесли субсидия Фонда кино, аренда помещения и оборудования, что позволило приобрести расходный материал и провести сервисное обслуживание киноаппаратов.
Значимым плюсом в 2021 году стала установка программ онлайн продажи билетов, в виртуальную кассу обратились 25% зрителей от общего количества посетителей. 
СЛАЙД
29 декабря наш кинотеатр отметил свой 50-ти летний юбилей. На торжественном мероприятии присутствовали ветераны киноиндустрии, которые 
СЛАЙД
работали при строительстве и открытии кинотеатра «Октябрь» и люди, проработавшие много лет в Крыловской киносети. Праздничную атмосферу создавали фотозоны, выставка архивных документов, концерт творческих коллективов сельского Дома культуры «Крыловский».
СЛАЙД
 В предновогодние дни и Рождественские каникулы традиционно  в кинотеатре для детей  проводились «Кино - Елки» с театрализованными  представлениями и показом новогодних премьер.
СЛАЙД
Площадь у кинотеатра «Октябрь» стала любимым местом семейных прогулок крыловчан. 
СЛАЙД
В планах учреждений культуры Крыловского сельского поселения на 2022 года  принять участие в масштабном культурном проекте — «Пушкинская карта». Благодаря ему российская молодежь получает возможность за счет государства посещать культурные мероприятия по всей стране.
СЛАЙД
                    Общественные организации
СЛАЙД
Важная часть жизни нашего сельского поселения – деятельность общественных организаций. Активную работу в этом направлении проводит Совет ветеранов.
        На территории станицы Крыловской и хуторов Казачий и Ея проживают 4 тысячи 237 пенсионеров, из них 
СЛАЙД 
           4 участника Великой Отечественной Войны:
Алексей Яковлевич Косач, 
Владимир Федорович Леоненко, 
Степан Степанович Яковенко, 
Алексей Николаевич Николаев, 
57 тружеников тыла, 1 тысяча  330 ветеранов труда. 
СЛАЙД
В поселении действует программа поддержки ветеранов и пенсионеров, по которой выделено 452 тысячи 159 рублей для поздравлений с праздничными датами ветеранов ВОВ, тружеников тыла, юбиляров.
СЛАЙД
Члены Совета ветеранов Тамара Афанасьевна Сердюк и Вера Михайловна Коробка вместе с волонтерами, молодежью, участниками клубов «Патриот» и «ДОБРОделы» активно ведут общественную работу. Их поддержка, общение, поздравления имеют высокую эмоциональную значимость для людей пожилого возраста. 

                          Территориальное самоуправление
СЛАЙД
На территории  нашего поселения создано 10 территориальных органов самоуправления, 30 квартальных комитетов.
Для оперативного реагирования на проблемы жителей поселения специалисты администрации регулярно проводят мониторинги на территориях ТОС с привлечением квартальных.
Именно от активистов ТОС поступает немало предложений по благоустройству территорий, строительству тротуаров, ремонту уличного освещения, обрезке деревьев. Часть из этих вопросов уже решена, наиболее объемные, требующие больших финансовых затрат, внесены в план работ на последующие годы.
СЛАЙД
В 2021 году председатели ТОС и квартальных комитетов провели 13 сходов, в них приняли участие около 215 жителей. В сходах принимают участие специалисты администрации, депутаты Совета Крыловского поселения, депутаты Совета районного уровня, представители отдела пожарного надзора, участковые уполномоченные. Такие встречи — это возможность обсудить не только вопросы ЖКХ, но и в целом жизни поселения.
На протяжении нескольких лет территориальные общественные самоуправления Крыловского сельского поселения принимают участие в районном конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования Крыловский район». 
СЛАЙД
В 2021 году по итогам за 2020 год 4-е место занял ТОС №2 - председатель Вера Михайловна Коробка. За счет призовых средств было установлено уличное освещение на спортивной площадке по улице Комсомольской. 
Мы благодарны всем председателям ТОС и квартальных комитетов за их жизненную позицию и считаем, что нужно всеми мерами поднимать статус таких активистов в обществе.
СЛАЙД
«Народная дружина» так же объединяет ответственных, инициативных общественников.  В 2021 году участники «Народной дружины» провели 57 рейдовых мероприятий совместно с работниками Отдела МВД России по Крыловскому району, дежурят во время проведения праздничных мероприятий, на избирательных участках во время выборов .
СЛАЙД
В Крыловском сельском поселении   работает комиссия по профилактике правонарушений, проведено 18 заседаний, рассмотрено 45 персональных дел. 
Административная комиссия провела 17 заседаний, составлено 15 протоколов.

                                    Надзорные органы
СЛАЙД
В 2021 году в адрес администрации Крыловского сельского поселения поступило 16  Представлений прокуратуры Крыловского района в различных сферах деятельности. Все представления были рассмотрены в установленные законом сроки, нарушения устранены.

Исполнение Решений Суда

СЛАЙД
На начало года на исполнении находилось 15 решений суда. В течение года вынесено 3 судебных решения.
Исполнено в полном объеме 12 решений. Частично исполнено 3 решения. Остальные судебные решения подлежат исполнению в 2022 году.
Работа с обращениями граждан
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Важную часть деятельности администрации составляет работа, связанная с обращениями граждан.
Личный прием еженедельно проводят глава администрации сельского поселения, председатель Совета депутатов, депутаты, специалисты сельского поселения.
Во время действия ограничительных мер прием граждан проводился дистанционно по привычному графику, чтобы жители имели возможность обсудить волнующие вопросы, обратиться за помощью.
Онлайн - прием граждан мы проводим и сейчас, можно записаться на прием, прийти в администрацию или связаться в режиме видеосвязи через мобильное приложение WhatsApp.
СЛАЙД
В 2021 году поступило 118 письменных обращений, в том числе в официальных аккаунтах в социальных сетях, 65 устных, на личном приеме было принято 48 человек. Характер вопросов разный, но в основном они касаются ремонта дорог и жилищно-коммунального хозяйства.
Работу по данному направлению специалисты администрации держат на контроле, оперативно реагируют, оказывают помощь и содействие, часть вопросов вносится в перспективный план развития поселения. 
Очень востребованная форма общения с жителями – сайт Крыловского сельского поселения и социальные сети. На этих платформах мы рассказываем о планах и   основных событиях. Это своего рода ежедневный отчет команды администрации: актуальный, яркий, разносторонний, интересный. Для нас важна обратная связь. Практически все информационные проекты – это совместная работа администрации, жителей, общественных организаций.
Основные публикации сгруппированы в тематических разделах:
 #КомандаКрыловской, 
#КрыловскаяМеняется, 
#МояКрыловская,
 #КрыловскаяТерриторияСпорта. 
В них в режиме реального времени подробно представлены и события, и их участники – жители Крыловского сельского поселения.
Хочу отдельно остановиться еще на двух проектах: #ЛюдиДела и #ЛицаКрыловской. Во время рабочих встреч по поселению мы встречаем замечательных людей: неравнодушных, трудолюбивых, заинтересованных, по-хорошему упорных в достижении целей. Их позитивная энергия, оптимизм, дела, увлечения и достижения – хороший пример для всех нас.

 Наши планы и задачи

СЛАЙД
Основная задача на 2022 год – выстроить работу специалистов нашей команды так, чтобы максимально использовать возможности национальных проектов и целевых программ.
СЛАЙД 
Благодаря губернатору Краснодарского края В.И.Кондратьеву и поддержке главы Крыловского района В.Г.Демирова поселение активно участвует в национальных проектах и государственных программах, обеспечивающих эффективное экономическое, социальное и культурное развитие.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда», федерального проекта «Чистая вода» и регионального проекта «Качество питьевой воды» на 2022 год запланированы работы по объекту «Реконструкция головных водозаборных сооружений с устройством станции очистки воды производительностью 3 500 м  в станице Крыловской Краснодарского края»
Сметная стоимость строительства объекта составляет 199 миллионов 89 тысяч 830 рублей. 
В 2022 году на реализацию проекта выделено 164 миллиона 210 тысяч 400 рублей, из них 6 миллионов 554 тысячи 900 рублей – из местного бюджета.
СЛАЙД
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» и государственной программы Краснодарского края «Формирование современной городской среды»  разработана проектно-сметная документация и дизайн - проект по объекту «Благоустройство территории сквера, расположенного по адресу: Краснодарский край, Крыловский район, станица Крыловская, в границах улицы Орджоникидзе, улицы 151-й Стрелковой дивизии, улицы Ленина».
Сметная стоимость строительства объекта составляет 61 миллион 850 тысяч 760 рублей, принято решение о разбивке работ на 3 этапа, в этом году запланировано выполнение  двух, на общую сумму 29 миллионов 263 тысячи рублей.
   По предварительным результатам отбора по государственной программе Краснодарского края «Формирование современной городской среды» на 2024 год одобрено благоустройство сквера по улице Калинина на сумму 28 миллионов рублей. В этом году планируется выполнить наружные работы по ремонту здания в центре сквера.
        В работе – дизайн-проект сквера по улице Первомайской.
СЛАЙД
Подготовлена проектно-сметная документация для участия в программе «Капитальный ремонт и ремонт асфальтобетонных автомобильных дорог общего пользования местного значения», подпрограммы «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории Краснодарского края» государственной программы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края».  
Подготовлена проектно-сметная документация  для участия в государственной программе Краснодарского края "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия", подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» по устройству тротуара по улице Октябрьской от улицы Калинина до улицы Орджоникидзе на сумму      1 миллион 991 тысяча 827 рублей.
СЛАЙД
Для вступления в эту же программу разработана и прошла экспертизу проектно-сметная документация по объекту «Памятник – символ воинам, павшим в дни гражданской войны», 1959 г., расположенный в станице Крыловской по улице Войкова на сумму 1 миллион 222 тысячи рублей.
Составлены дорожные карты по ремонту дорог, замене водопроводных сетей, благоустройству. 
В планах – яркие творческие проекты, спортивные мероприятия. Насыщенной, интересной будет культурная жизнь нашей станицы и хуторов.
        Подводя итоги работы, с искренней благодарностью хочу подчеркнуть, что деятельность администрации строилась в тесном и конструктивном сотрудничестве с Советом депутатов Крыловского сельского поселения.

СЛАЙД
Хочу поблагодарить за слаженную работу Команду администрации Крыловского сельского поселения, руководителей и коллективы подведомственных учреждений. 
Мы сумели сформировать сообщество людей, объединенных общей целью – развитие нашей станицы и хуторов. И у нас впереди еще много работы.
Выражаю огромную благодарность представителям общественных организаций, ветеранам, органам ТОС и всем жителям Крыловского поселения за совместный труд, взаимовыручку и взаимопонимание!
Надеюсь, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных планов и мероприятий. 
СЛАЙД

                         СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!






17

