Рецензия 
на программу внеурочной деятельности по обществознанию
«Обществознание для всех»
учителя обществознания, истории и кубановедения 
Разгоновой Аллы Владимировны
МБОУ «СОШ № 7» муниципального образования Тбилисский район

	Программа неурочной деятельности по обществознанию «Обществознание для всех» учителя Разгоновой А.В. рассчитана на 1 год реализации и предназначена для обучающихся 9 класса, при подготовке к итоговой аттестации. Количество страниц – 4.
	Программа направлена на достижение  личностных и метапредметных результатов в освоении курса, углубление и закрепление их знаний в изучении предмета, подготовке к ОГЭ по обществознанию. 
	Актуальность и педагогическая целесообразность данной программы заключается в том, что через реализацию программы «Обществознание для всех» осуществляется единство урочной и внеурочной деятельности. Во внеурочной деятельности осуществляется углубление и расширение знаний.  Программа способствует развитию интеллектуальных и познавательных способностей обучающихся.
	Основная идея разработанной программы заключается в том, что изучение всех последующих тем обеспечивается знаниями по ранее изученным темам базовых курсов. Программа позволяет повторить и закрепить знания, полученные ранее. А также развить умения применения на практике полученных знаний. Все это способствует развитию познавательного интереса к предмету.
	Структура программы отвечает требованиям к составлению программ внеурочной деятельности, включает в себя: перечень планируемых результатов, содержание курса внеурочной деятельности, календарно-тематическое планирование, описание учебно-методического и материально-технического обеспечения курса внеурочной деятельности. Содержание программы состоит из 5 тем: «Человек и общество. Духовная культура», «Экономика», «Социальная сфера», «Сфера политики и социального управления», «Право».
	Программа обладает практической значимостью. Данный курс позволяет расширить и систематизировать теоретические знания, выработать практические  навыки, необходимые учащимся при решении заданий различных уровней сложности. Также в программе предусмотрены практические работы, которые позволяют учителю оценить уровень усвоенных знаний обучающихся и своевременно осуществить корректировку пробелов знаний.
	Рецензируемая программа актуальна и может быть рекомендована для использования в общеобразовательных учреждениях при подготовке к государственной итоговой аттестации обучающихся 9 классов по обществознанию.
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