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Программа курса внеурочной деятельности «Основы исследовательской деятельности» учителя Е.В. Чеботаревой рассчитана на один год реализации (34 часа) и предназначена для обучающихся 5 класса. Количество страниц - 8.
Автор обращает внимание на то, что исследовательская деятельность в области языкознания (раздел «Лексикология») является средством освоения действительности, её главные цели – установление истины, умение работать с информацией, формирование исследовательского стиля мышления. Результатом этой деятельности является формирование познавательных мотивов, исследовательских умений, субъективно новых для обучающихся знаний и способов деятельности, соответствующим требованиям ФГОС ООО. 
[bookmark: _GoBack]Актуальность и педагогическая целесообразность данной программы заключается в развитии основ исследовательской деятельности обучающихся, трансформации процесса развития интеллектуально-творческого потенциала личности ребёнка путём совершенствования его исследовательских способностей в процессе саморазвития, развития интереса к предмету «Русский язык». Программа тесно связана с предметом «Литература».
Основная идея разработанной программы заключается в том, что курс даёт представление о смысле исследовательской деятельности в области языкознания (раздел «Лексикология»), знакомит с этапами исследовательской деятельности, обеспечивает освоение наиболее актуальных для работы способов деятельности обучающимися и развивает интерес к языку. Не менее важным фактором  реализации данной программы является  и стремление развить у детей умения самостоятельно работать, думать, решать творческие задачи, а также совершенствовать навыки  аргументации собственной позиции по определенным вопросам. 
Содержание курса соответствует познавательным интересам школьников и предоставляет им возможность работать, развивая  учебную мотивацию.
Программа курса обладает практической значимостью.       Специфическая  форма  организации занятий позволит учащимся ознакомиться со многими интересными вопросами языкознания на данном этапе обучения, выходящими за рамки школьной программы, расширить целостное представление о русском языке, об авторском стиле русских писателей и поэтов. Дети получат навыки работы со словарями разных типов. Решение лингвистических задач, закрепит интерес детей к познавательной деятельности, будет способствовать развитию мыслительных операций и общему интеллектуальному развитию. Метод проектов, включённых в программу курса, создаст условия для стимулирования интеллектуальной, поисковой и коммуникативной активности обучающихся.
Рецензируемая программа курса актуальна , интересна по содержанию и может быть рекомендована для использования в образовательных учреждениях для организации внеурочной деятельности по русскому языку.
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