Рецензия
 на рабочую программу внеурочной деятельности по спортивно – оздоровительному направлению кружка «Ловкие и смелые», разработанную учителем физической культуры муниципального автономного общеобразовательного учреждения
 «Средняя общеобразовательная школа № 2» 
Тбилисский район 
Морозовой Еленой Георгиевной.

       Рецензируемая образовательная программа представляет знания, установки, личностные ориентиры и нормы поведения, обеспечивающие сохранение и укрепление физического и психического здоровья. Программа предназначена для учащихся 1-4 классов. Срок реализации 2016 – 2020 годы. Программа является весьма актуальной и составлена в соответствии с требованиями ФГОС НОО. 
      Новизна программы заключается в параметрах учебно-тренировочного процесса (нагрузок, средств, методов контроля). В рамках этой программы осуществляется проведение системного отбора учащихся, имеющих задатки и способности к дальнейшей спортивной ориентации и профессиональной деятельности в области спортивных игр.
     Учебный материал курса изложен профессионально грамотно. Программа имеет следующую структуру: 
1. Пояснительная записка в которой отражены цели и задачи кружка и его  особенности, место в учебном плане, основные методы и технологии.
2. Тематический план программы.
3. Содержание программы по классам и темам.
4. Планируемые результаты. 
5. Формы и виды контроля. 
6. Описание материально – технического обеспечения программы.
Учебно-тематическое планирование содержит перечень тем, разбивку часов по каждой теме на теоретические и практические виды занятий, а также общее количество часов предусмотренных программой.
       Содержание программы раскрывает механизмы формирования у обучающихся ценности здоровья на ступени начального общего образования. Развивает в обучаемых такие качества личности как: товарищество, честность, трудолюбие, любознательность, дисциплинированность, соблюдение порядка, стремление быть сильным и ловким.
Материал данной программы способствует  обеспечению всесторонней физической подготовки, развитию коммуникативных умений, высокой результативности в образовательной и воспитательной деятельности.
Программа снабжена богатым учебно-методическим комплексом, призванным обеспечить её успешную реализацию.
Стиль изложения программы отличается четкостью и ясностью.
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