РЕЦЕНЗИЯ
на программу элективного курса для 9 класса
«Современная Россия», 
разработанная учителем географии
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Средняя общеобразовательная школа № 5»
Федотовой Людмилой Евгеньевной

Данная программа необходима для подготовки к единой государственной аттестации по географии и выбору профиля в 10 классе. Программа обобщает материал курса географии с 6 по 9 классы. Программа рассчитана на 17 часов.
Элективный курс предназначен для учащихся 9 класса, выбирающего профиль обучения в старшей школе, связанный с углубленным изучением предмета естественного цикла.
Цель программы: ориентировать учащихся 9 класса в выборе соответствующего профиля на старшей ступени обучения с перспективой сдачи вступительного ЕГЭ по географии.
Содержание  элективного  курса  предполагает  побудить  учеников  к активному самопознанию, исследованию собственных познавательных ресурсов и возможностей, а так же должно помочь им сориентироваться в планах на будущую жизнь. 
В программе определена последовательность изучения учебного материала, которая соответствует целям обучения, разработан подробный план изучения учебного материала. 
Материалы  данной  программы  соответствуют  специфике  названного  курса,  они стимулируют  способности  учащихся  реализовать  себя  продуктивной  деятельностью, формируют  навыки  поисково-исследовательской  деятельности, развивают  критическое мышление.  Программа  предполагает  элемент  индивидуального  подхода к   каждому ученику. Реализация  программы  предполагает  использование  различных  форм  и  методов ведения занятий, исходя из их практической направленности. Сочетание теоретического и практического материала обеспечивает широкие возможности в выборе методов работы, что, несомненно, будет способствовать творческому и интеллектуальному развитию учащихся.
Учебный материал четко структурирован и соответствует задачам программы. 
В  программе  присутствуют  все  необходимые  разделы:  планируемые результаты обучения, содержание, учебно-тематическое планирование, методическая литература. 
Данная программа соответствует требованиям к составлению программ элективных курсов и рекомендована к использованию в учебном процессе. 
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