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       Представленный проект разработан в полном соответствии со «Стратегией развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года».
       Цель инновационного проекта: организация системного диалога с обучающимися, родителями, педагогами, членами штаба воспитательной работы и социальными партнерами школы через дистанционный режим взаимодействия. 

       Актуальность проекта обусловлена тем, что в   связи с необходимыми мерами по предотвращению распространения коронавирусной инфекции и защиты здоровья детей Министерство просвещения России рекомендовало перейти на дистанционную форму обучения на период действия ограничений. Анализ образовательного контента показал, что организация дистанционной воспитательной работы на уровне школы как сообщества, объединяющее обучающихся, родителей, педагогов и членов штаба воспитательной работы, недостаточно разработана. Именно неразработанность проблемы развития дистанционной общешкольной воспитательной работы определяют проблему исследования: какой должна быть модель и система развития воспитательной работы в школе, которая могла бы обеспечить дистанционный режим взаимодействия. 

      Новизна предлагаемого проекта заключается в том, что предложены новые методы воспитания и социализации обучающихся в школе в условиях дистанционного образования с использованием цифровых ресурсов.

     Реализация проекта предполагает достижение высоких результатов по созданию устойчивой функциональной системы воспитания и социализации обучающихся.

     Положительными достоинствами проекта является его актуальность - соответствие с требованиями федеральной стратегией развития воспитания, а также наглядность, логичность, четкая взаимосвязь между частями, конкретность и детальная разработанность предложенного материала. Следует отметить и прикладную направленность инновационного проекта: материалы данной работы будут интересны заместителям директоров по воспитательной работе, классным руководителям, педа​гогам-организаторам внеурочной деятельности, прост и понятен в реализации, результативен в школьной практике.
     Предложенный инновационный проект заслуживает поддержки в  дальнейшей его апробации и внедрения в массовую практику.

     Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 6» имени Проничевой Серафимы Ивановны рекомендует проект «Особенности реализации и организации воспитания и социализации в школе в условиях дистанционного образования с использованием цифровых ресурсов» к участию в образовательном конкурсе «Инновационный поиск – 2020».
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