Комплексное психолого-медико-педагогическое обследование
Прием детей в психолого-медико-педагогическую комиссию осуществляется по инициативе родителей (лиц, их заменяющих) или с их согласия, а также по инициативе здравоохранения, социальной защиты, общественных организаций.
Специалисты проводят диагностическое обследование на базе образовательных учреждений Тбилисского района.
[bookmark: _GoBack]Запись на получение консультации или заключения психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) для подтверждения права ребенка с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), в том числе детей-инвалидов на специальные условия обучения и воспитания в образовательных организациях, специальные условия при проведении Государственной итоговой аттестации (ГИА, ЕГЭ) осуществляется родителями (законными представителями) при подаче документов: понедельник – пятница с 09.00 до 16.00 ул. Первомайская 17  к.416. По вопросам прохождения ПМПК обращаться по телефону (861)58 23982 
Прием детей происходит в следующем порядке:
Руководитель комиссии знакомит родителей (лиц, их заменяющих) с условиями предстоящего обследования, информирует о необходимости предъявления обязательного пакета документов и сообщает дату и время обследования.
Обследование начинается с изучением документов. Комплексное психолого-медико-педагогическое обследование проводится в составе врача-психиатра, педагога-психолога, учителя-логопеда, учителя- дефектолога.
 В ходе обследования ребенка ведется протокол, в котором указываются сведения о ребенке, специалистах комиссии, перечень документов, представленных для проведения обследования, результаты обследования ребенка специалистами, выводы специалистов.
После обследования результаты вносятся в компьютерную базу. Заключение ПМПК выдаются на следующий день после прохождения комиссии: понедельник-пятница с 13.00 до 16.00, по адресу: ул. Первомайская 17 к.№ 416.


