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МБОУ «СОШ № 5» МО Тбилисский район

Программа внеурочной деятельности по биологии «Занимательная экология» учителя Н.В. Тренкеншу рассчитана на 1 год реализации и предназначена для обучающихся 5-х классов общеобразовательных организаций. Количество страниц – 9.
Автор акцентирует внимание на том, что программа внеурочной деятельности по биологии «Занимательная экология» отвечает требованиям Федерального Закона от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, опирается на программу развития универсальных учебных действий  и программу воспитания и социализации обучающихся, что, несомненно, является важным и необходимым условием при разработке современных программ  любого типа. 
         Актуальность и педагогическая целесообразность данной программы заключается в развитии всестороннее образованной, инициативной и успешной личности, обладающей системой современных мировоззренческих взглядов, ценностных ориентаций, идейно-нравственных, культурных, гуманистических, этических принципов и норм. Она помогает решить одну из главных задач образования на сегодня – формирование у подрастающего поколения коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками и взрослыми в процессе образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видов деятельности.
Основная идея разработанной программы заключается в формировании основ и многообразии живой природы, с теми сложными, но хрупкими взаимоотношениями, которые установились между живыми организмами за миллионы лет эволюции, заставить задуматься об огромной роли человека в сохранении экологического равновесия и его ответственности за происходящее на планете и собственное здоровье.
Программа обладает практической значимостью. При изучении тем программы, учащиеся смогут расширить кругозор, что является необходимым для любого культурного человека. Способствовать популяризации у учащихся биологических и экологических знаний. Ознакомление с видовым составом флоры и фауны края; с редкими и исчезающими растениями и животными местности; с правилами поведения в природе. Знакомство с биологическими специальностями.
Практическая часть программы предусматривает развитие исследовательской деятельности обучающихся и самостоятельного приобретения знаний.
Рецензируемая программа актуальна при изучении предмета «Биология», интересна по содержанию и пошагово расписана для педагогической деятельности. Она может быть рекомендована для использования в образовательных учреждениях для организации внеурочной деятельности по биологии.
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