Рецензия

на программу по внеурочной деятельности «Я – гражданин России!»
Чекрановой Любови Ивановны, учителя начальных классов
МБОУ «СОШ №7» муниципального образования Тбилисский район

Программа внеурочной деятельности «Я - гражданин России» Чекрановой Л. И., учителя начальных классов, составлена на основе ФГОС НОО и основной образовательной программы МБОУ «СОШ №7». Программа рассчитана на 4 года реализации и предназначена для учащихся 7 –10 летнего возраста. Количество страниц – 15.
Эта программа даёт широкие возможности для разносторонней деятельности учителя и ученика по разным направлениям воспитательной деятельности, одним из которых является духовно – нравственное.

Цель данной программы - организация деятельности по формированию гражданской, социальной, этической, коммуникативной компетентности школьников, что даёт возможность выполнить значимые задачи: формирование патриотизма, активной гражданской позиции, понимание прав и свобод личности; нравственной основы личности, повышение уровня духовной культуры; формирование гуманистическое отношение к окружающему миру и людям; формирование основ здорового образа жизни, сознательного отношения к семейной жизни. 
Данная программа представляет собой определенную систему содержания, форм, методов и приемов педагогических воздействий на развитие образовательной и воспитательной среды. Является продолжением и дополнением учебного предмета «Окружающий мир» и тесно связана с дисциплинами, изучаемыми в начальной школе: литературное чтение, изобразительное искусство, основы православной культуры, технология.

Содержание программы состоит из 6 разделов: «Я и школа», «Я и культура», «Я и я», «Я и семья», «Я и моё Отечество», «Я и планета», связанных между собой логикой формирования подлинного гражданина России.
Программа учитывает возрастные особенности учащихся, поэтому цели и задачи с каждым годом усложняются, а содержание расширяется и углубляется.
Программа содержит практическую значимость: учит применять полученные познавательные умения и навыки, самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационно-образовательном пространстве. 
Программа направлена на вовлечение учащихся в активную деятельность и предусматривает большое разнообразие форм проведения занятий: конкурсы, выставки декоративно-прикладного искусства, коллективные творческие дела, трудовые дела, акции благотворительности, милосердия, творческие проекты, презентации.
Данная программа внеурочной деятельности «Я - гражданин России» может быть рекомендована для использования в общеобразовательных учреждениях.
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