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Цель: узнать, действительно ли можно вырастить в домашних условиях  здоровых кур 
Задачи


-пронаблюдать за этапами  развития цыплят, за «превращением в курей»;

-проанализировать результаты наблюдений;

-познакомиться с научной литературой по данной теме

Объектом исследования послужил цыплята и куры
 Гипотеза: маленьких пушистых комков  вырастут красивые куры Метод исследования – наблюдение и анализ.

Практическая значимость – результаты данной работы могут быть использованы для написания рефератов по предмету «Окружающий мир», а также могут помочь, тем, кто  выращивает цыплят
                                                 3

4.1. Как все начиналось.

 1 марта 2014 года бабушка купила нам   35 цыплят. Им были сутки.
 Разместили из в   большой  коробке. Пол  коробки должен быть покрыт слоем чистых опилок. Можно использовать газеты, но это не самое лучшее решение, так как газета может быть скользкой, и чернила могут испачкать цыплят. Опилки меняли каждые два дня, и нельзя, чтобы они оставались влажными. На данном этапе развития цыплят очень важно поддерживать чистоту, так как молодые цыплята склонны к множеству болезней, большинства которых можно избежать, если поддерживать чистоту.
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     Как только цыплята появились в доме, мы всей семьей стали изучать литературу о  их развитии. 
Цыплят мы разместили в помещении, где всегда тепло. Суточные цыплята нуждаются в тепле и свете. Поэтому в помещении свет в первую неделю их жизни горел круглосуточно. 
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Следим  за температурой. 

Положите лампу в коробку , чтобы цыплята были постоянно в тепле. Использовали лампочки с отражателем, которые можно купили хозяйственном магазине. Обычная лампа 100 ватт тоже подойдет, хотя некоторые используют инфракрасные лампы. Для того, чтобы  следить за температурой , положили  в него термометр.

 В первую неделю температура  была  около 32-37 градусов по Цельсию, после уменьшали  температуру на 5 градусов каждую неделю, пока цыплята не оперились полностью.

  Нравится ли температура можно было определить   по поведению цыплят. Если цыплята собираются в дальнем от лампы краю, значит, температура слишком высока. Если наоборот, они собираются в кучку возле лампы, это означает, что  не достаточно тепло. Регулировать температуру, меняя расстояние лампы, или использовать лампочку меньших ватт.

Цыплята нуждались в еде, первые семь дней им давали перетертые желток с белком. 

Цыплятам нужна вода.
Также, вы должны постоянно обеспечивать их чистой, свежей водой, для того, чтобы цыплята не обезвоживались. Вы должны менять им воду пару раз в день, для избегания разных зараз. 

· Вы можете приобрести специальную поилку в специализированных магазинах. Они не дорогие, легкие, и их не перевернут цыплята. Простое мелкое блюдце тоже подойдет, но вы должны следить, чтобы его не опрокинули, и чтобы в нем не было помета.

· Даже молодые цыплята будут раскидывать еду, поэтому специальная кормушка, которая будет держать еду в одном месте, очень полезна. Вы можете купить кормушки из оцинкованной стали в специализированных магазинах, но любое неглубокое блюдце подойдет.

 Для поилки мы использовали стеклянную банку, перевернутую над пластмассовой тарелкой. Вода из банки не выливалась, так как срабатывал «гидравлический замок». Такая поилка оказалась очень эффективной, так как не позволяла воде расплескиваться и вытекать на подстилку. Для цыплят важна чистота и сухость. Подстилку у малышей мы меняли ежедневно.

Воды больше, чем кормов

Очень важно правильное поение. Жидкости цыплята употребляют больше, чем корма. Поэтому возле них всегда должна быть свежая и чистая вода с температурой не ниже +20 С. Дабы избежать болезней, многие птицеводы переваривают ее.

Поилки размещайте так, чтобы желторотики не сильно намокали, так как это прямой путь у простуде. Блюдечко с водой лучше всего ставить на возвышение – тогда птенцы будут пить только по краям.

Было бы неплохо оборудовать вакуумную поилку. Для этого наполненную водой 0,5 литровую банку переворачивают дном вверх на тарелку. В меру потребления жидкость понемногу будет просачиваться со слоика.

6-дневным цыплятам еженедельно стоит давать свежую сыворотку. Некоторые наливают и парное молоко. Однако оно имеет способность быстро скисать, причиняя понос.

Развитие наседок тоже зависит от правильного содержания. В отдельности нужны прогулки, благодаря которым укрепляется весь организм. С 5-дневного возраста при теплой погоде (температура сверх +15 С) желторотиков начинают выпускать на улицу. Сначала время моциона на должно превышать 20-30 минут, в дальнейшем его постоянно увеличивайте. Лучше проводить выгул в вольере, защищенном от хищников. 

В дождевую погоду птенцов не стоит выпускать на улицу, ведь после намокания они могут заболеть.
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 Учим кушать 

Наши цыплята росли без мамы курицы, которая бы их учила. Поэтому первые уроки выживания нам пришлось преподносить им самим. Когда у цыплят прорезалось зрение, их нужно было научить клевать корм. Бабушка показала мне, как имитировать движения курицы. Очень аккуратно первого цыпленочка мы потыкали в поилку и тарелочку с яйцом. После чего показали рукой, как курица клюет зерно. Потом таким образом, мы научили есть еще нескольких цыплят, а остальные малыши уже учились у них. 

. Цыплят нужно начинать кормить специальной едой для цыплят, которую можно купить в любом зоомагазине. Этот корм сбалансирован, чтобы давать цыплятам все необходимые им вещества, и его можно найти, как с лекарственными свойствами, так и без них. 
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 Измерение роста 

5 марта  – рост 10 см

8 марта  – рост 12 см
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 Питание 

Через неделю они уже стали получать комбикорм. Но стали нуждаться в витаминах. Своих птиц мы не кормим лекарствами и химическими витаминами, предпочитая давать им крапиву и одуванчики. Эти лекарственные растения содержат много витаминов, необходимых для роста цыплят. Крапиву и одуванчики мы мелко резали и добавляли в корм. 

Наши цыплята сильно подросли, стали очень активны. Чтобы они не разбрасывали корм по коробке, мы поставили им специальную кормушку, работающую по тому же принципу, что и поилка, корм из нее высыпался по мере необходимости и всегда был у цыплят в наличии. 

  9 марта    масса цыплят увеличилась в два раза.
А еще через неделю их новорожденный пушок стал меняться постепенно на перышки. 
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Определение пола 

У цыплят невозможно определить пол. Но я знаю, что опытные птицеводы на фабриках умеют это делать даже у новорожденных цыплят. Мы же узнали о том, кто курочка, а кто петух лишь через 2 месяца. А пока наши малыши росли и набирались сил. Через сутки они уже активно клевали, пили воду. Но оставались очень пугливыми, и все время жались друг к другу. Таким образом, они не только подбадривали друг друга, но и грелись. Ведь в природе малыши всегда прячутся под крылом и животом мамы курицы все вместе. Важно было следить за теми малышами, которые появились последними, ведь они на несколько часов отставали от своих братьев и сестер, и более сильные могли их отталкивать от еды и питья, а также просто затоптать. Через два дня разница между ними исчезла, и цыплята начали расти равномерно

Играю  с цыплятами. Молодые цыплята от природы очень игривые и любознательные. Я проводили с ними время, ухаживая за ними и разговаривала  с ними, пока они не начали  меня  любить. С маленьких, чирикающих, пушистых комков, до полностью оперенных, взрослых кур, куры интересны в наблюдении. Это забавные и любвеобильные существа, каждая со своим уникальным характером. Кроме того, курицы очень красивые существа. Некоторые породы, со своим красивым опереньем, могут легко соревноваться в красоте со своими экзотическими
 После двух недель на короткие промежутки времени выносили  цыплят на улицу, но только если погода теплая.  Надо быть  осторожным  с хищниками, в том числе и с вашей кошкой! 

ОПТИМАЛЬНАЯ ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА ПРИ ВЫРАЩИВАНИИ ЦЫПЛЯТ

	
Возраст цыплят, дней
	Температура воздуха, "С1

	
	около обогревателя
	в помещении

	1-5
	34-33
	26-24

	6-12
	32-30
	23-22

	13-20
	29-25
	22-21

	21-30
	25-22
	21-20

	31-63
	 
	19-18

	63 и старше
	-
	18


                 15 марта цыплята в росте увеличились в два раза, стали четко видны крылышки, покрытые перышками, стал определяться их окрас. 
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3 апреля п все цыплята были переведены в курятник к своим биологическим родителям. 

·              Курятник защищает кур от хищников и сквозняков и держит их в тепле зимой, а летом обеспечивает им прохладный тенек. Прежде чем строить курятник, вы должны принять во внимание некоторые очень       Хороший курятник должен защищать ваших кур от хищников. При выборе курятника, в первую очередь вы должны думать о безопасности курятника, так как курицы беззащитны перед разными хищниками, такими как кошки, собаки, еноты, хорьки и даже ястребы.  Цыплята, ни в коем случае, не должны подпускаться к, уже имеющейся, группе взрослых куриц, пока они не достигнут определенного возраста, то есть пока они не начнут кудахтать, или пока у них не появятся гребешки. В ином случае, вы можете потерять всех цыплят, когда остальные курицы будут устанавливать порядок на еду.

 4 мая заменили  корм на корм для взрослых кур. Угощали  кур остатками  еды, свежей травой и сорняками. 

 В  курятник  поставили миску с песком. Так как у куриц нет зубов, песок помогает им перемалывать еду и переваривать .  Давали  им раковины устриц, которые  покупали  в зоомагазине. Кормушку  регулярно мыли..

Обеспечивать кур большим количеством свежей воды. 
 20 АВГУСТ – ПЕРВОЕ ЯИЦО
20 – 24 неделе их жизни, и каждая курица будет давать по 5-6 яиц в неделю.

Курицы несут яйца всю весну и лето, и некоторую часть осени, пока день длится 12-14 часов. Осенью количество яиц сократится, а весной снова увеличится. Яйца можно собирать
Меньше чем через год у вас будет группа несущих кур в собственном доме. Яйца, которые вы будете получать от ваших кур, намного свежее и вкуснее тех, которые вы покупайте в магазинах. Кроме того, вы точно знаете, чем были вскормлены эти курицы. В зависимости от породы курицы, яйца могут быть белыми, коричневыми или зелено-голубыми.
Курицы - это маленькие фабрики по производству удобрения. Они способны превратить траву и жучков из вашего сада, а также недоеденную вами еду, в питательное удобрение

Они помогают вам контролировать количество насекомых в саду, а также помогают очищать его от сорняков. Курицы съедают любое насекомое, которое попадется им в пути, а также мышей и змей. Кроме того, они с удовольствием будут чистить ваш сад. Проще и эффективнее выращивать цыплят под наседкой, которая согреет малышей, научит искать корм и защитит от хищников. Однако если ее нет, то желторотиков можно растить и без матери.

В результате проекта не один цыпленок не пострадал
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Литература

1.
Кочетов А. М.  Выращивание цыплят  М.: Просвещение, 2007
2.
    http://www.showguppies.com
