Доклад на отчётно-выборном собрании 

профсоюзного комитета МБОУСОШ №2
за период 25.03.09 г. по 28.03.12 г.

     Прошедший период 2010-2011 год ознаменован важными событиями: 2010 год был объявлен «Годом учителя», кроме того, это был юбилейный год Общероссийского Профсоюза образования. Все эти мероприятия нашли отражения в деятельности организации Профсоюзов края, и нас, в частности. 

Основные направления работы профсоюза.

     Участие членов профсоюза школы во Всероссийской акции «За достойный труд!». В рамках Всероссийских акций «За достойный труд!», проводимых в 2010-2011 годах, встреч и переговоров краевого профсоюзного актива с представителями власти

    Увеличились в бюджете расходы на образование. Если в 2010 г. на отрасль «Образование» из средств консолидированного бюджета направлено 33, 6 млрд. рублей, то на 2011 год- 41, 4 млрд. рублей.

В 2011 г. администрацией края приняты решения по повышению заработной платы работникам образовательных учреждений: на 6,5% с 1 июня, в результате средняя заработная плата учителя за сентябрь 2011 г. составила 17 776 руб.
    С января  2012 г. по  инициативе губернатора края А.Н. Ткачёва принято решение по выплате к заработной плате работникам школ в размере 3 тыс. руб. 
    84% работников нашей  школы получают данную выплату.

     Работникам школ предоставляются дополнительные меры социальной поддержки, финансируемые из бюджета Краснодарского края. Так, выплачиваются доплаты педагогам дополнительного образования, за работу по профилактике наркомании и здорового образа жизни, производится оплата выплаты больничных листов, все работники, имеющие детей,  детей-студентов имеют льготы по выплате подоходного налога.
     Решён вопрос увеличения размера норматива финансирования школы,  реализация программы ФГОС (начальные классы).

     В 2010 г. Профсоюз отстоял вознаграждение за классное руководство одну тысячу рублей в месяц классному руководителю. Первоначально эти ассигнования не были предусмотрены в бюджете.
      По инициативе комитета краевой организации Профсоюза в ноябре 2011г. Законодательным Собранием внесены изменения в Закон края «Об образовании», согласно которым увеличивается норматив финансирования, направляемого на выплату педработникам компенсаций для приобретения книгоиздательской продукции, с целью освобождения их от уплаты от налогов. 
     Проводится работа по аттестации педагогов. С 1 января 2011 г.  введён в  действие документ по аттестации, согласованный с краевым Профсоюзом. Сохранены гарантии по продлению до одного года имеющихся квалификационных категорий работникам, находящимся в отпуске по беременности и уходу за ребёнком и в случае болезни.

    В феврале 2012 г. члены профорганизации нашей школы приняли участие в профсоюзной акции - обсуждении наказов в адрес кандидата в Президенты РФ В.В. Путина и сборе подписей работников школы.
    Особое внимание в крае уделяется вопросу обеспеченности жильём педагогических работников.  Предусмотрена льготная ипотека для молодых учителей до 35 лет, участие в кооперативном строительстве для учителей без ограничения возраста.  С октября 2011 г. действует народная ипотека. К сожалению, никто из педагогов нашей  школы не стал её участником. Суть народной ипотеки заключается в следующем, участники программы накапливают несколько лет первоначальные взносы для оплаты кредита в банке, как только на счёте соберётся первоначальная сумма взноса, банк предоставит кредит на льготных условиях – под 5-6% годовых. Желающие могут ещё могут воспользоваться данной ипотекой.
     Продолжена работа по оздоровлению работников школы. За отчётный период 3 чел. нашей школы отдохнуло и оздоровилось в летний сезон в санатории «Ейск» г. Ейска, 1 чел. - в Центре «Рассвет» г. Геленджика. На организацию отдыха израсходовано 16 тыс. рублей из краевого бюджета профсоюза.
     Большое значение для повышения уровня работы первичных организаций имеют профсоюзные конкурсы, которые проводились в отчётный период.    

      Коллектив школы регулярно принимает участие в профессиональных, профсоюзных конкурсах, конкурсах по подготовке школы к новому учебному году и занимает призовые места. 
     В 2009 г. по результатам районного смотра - конкурса «Уполномоченных ПК по охране труда» деятельность уполномоченного нашей школы Чалукян А.Г. признана лучшей, материалы, направленные на краевой конкурс вошли в «пятёрку» лучших.

     В 2010 г. участвуя в профсоюзном краевом конкурсе «Лучший коллективный договор», заняли 1 место в муниципальном этапе. 
     Приняли участие в мероприятиях, приуроченных  к «Году учителя»: в краевом профсоюзных конкурсах фотографий «Профессия в лицах»,  районном конкурсе «Виват, таланты!»
      В декабре 2011 г. члены профсоюзной организации школы приняли участие в районном конкурсе агитбригад педагогов, посвящённому выборам.   
      С 2006 г. педагоги школы являются лауреатами профессионального конкурса «Учитель года», ежегодно становятся победителями в инновационной выставке педагогического мастерства.

     Члены профкома любят спорт, активно участвуют в Спартакиадах      

 среди работников образования, принимают участие в районных 
туристических слётах. В  2010 г. команда работников школы заняли 2    

 призовое место в районе, в 2011 г. - 5  место. 
   Особое внимание профком уделяет организации досуга: проведение «Огоньков» с чаепитием, коллективных выездов на природу, поздравление именинников и юбиляров, чествование ветеранов педагогического труда. 

   Для детей работников школы регулярно организуются новогодние подарки. 

     Принцип гласности и открытости профсоюзной деятельности школы реализуется через регулярно обновляемый сайт «Профсоюзная страница».
Председатель профсоюзного комитета МБОУСОШ №2         Погиба Г.И.

ДОКЛАД

РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

МБОУСОШ № 2  г. АПШЕРОНСКА

ЗА ПЕРИОД С 23.03.2009 г. ПО 23.03.2012 г.

   Ревизионная комиссия первичной профсоюзной организации была избрана в составе 3 человек на отчётно-выборном собрании в марте 
2009 г. 

    В своей деятельности  в отчётном периоде ревизионная комиссия производила проверку состояния делопроизводства, документации и организации работы. В ходе проверок установлено:
    В документациях первичной организации имеются:

- Устав Профсоюза работников образования

- Положение первичной профсоюзной организации

- Протоколы профсоюзных собраний

- Протоколы собраний трудового коллектива

- Коллективный договор

​- Печать первичной профсоюзной организации

- Профсоюзные билеты и учётные карточки членов профсоюза,     

   заявления, согласие на обработку персональных данных

- Статистические отчёты первичной организации
- Акты ревизионной комиссии
     На 28 марта 2012 г.:
1. Всего членов Профсоюза, в том числе неработающих:  60чел. (работающих-50 чел. (89%), неработающих пенсионеров состоят на учёте в профсоюзной организации-10 чел., которые по решению профсоюзного собрания освобождены от уплаты профвзносов),

  женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком: 1 чел.,
  2. Не являются членами Профсоюза: 6 чел. По причинам: личные убеждения.

   С ними проводилась разъяснительная работа, беседы.

3. Учёт членов профсоюза организован по учётным карточкам, установленного образца, в алфавитном порядке, приложен список членов профкома. Всего учётных карточек членов Профсоюза хранится в профкоме: 60.     

    Все заполнены, имеются в наличии 50 заявлений членов профсоюзов,  50 согласий на обработку личных данных.
4. Профсоюзные билеты находятся на хранении в первичной организации: в наличии 50 штук.
   Отметки об уплате взносов в них проставлены за каждый год.

5. Расходование профсоюзных средств производится на основании решения профкома, что находит отражение в протоколах заседаний профкома.

6. При проверке печати первичной организации обнаружено, что печать есть.

7. Состояние профсоюзной документации:

- протоколы профсоюзных собраний :

- протоколы заседаний профкома: 

8. Наличие плана работы: план работы профсоюзной организации  

   на 2011-2012 г.г. имеется.

-Анализ его выполнения: имеется.

9. Наличие Коллективного договора: имеется. Принят общим собранием трудового коллектива Пр. № 4 от 26.05.2009 г. Содержит 11 разделов. 

   Работа по его выполнению рассматривается на общем собрании трудового коллектива 2 раза в год.

10. Положение о надбавках к заработной плате: имеется. Есть согласование с профкомом: от 28.12.11 г., Пр. № 15 общего собрания трудового коллектива. 

11.Наличие Соглашения по охране труда:  имеется.

     Акты его выполнения рассматриваются на общем собрании трудового коллектива 2 раза в год.

12. Наличие заявлений членов Профсоюза и результаты их рассмотрения.  Заявления имеются, рассматриваются на заседаниях профкома. За отчётный период поступило  12   заявлений в профком, все рассмотрены.

13. Наличие Положения о первичной организации Профсоюза: имеется.
      За отчётный период доходы первичной организации  были 
направлены на:
    -оказание материальной помощи  3 членам профсоюза по заявлениям: 3 000 руб.
    - проведение культурно-массовых мероприятий, поздравлений, чествование учителей на «Алмазных россыпях»:  31 000 руб.
   - на организацию новогодних подарков детям членов профсоюза:   

      8. 240 руб.
 - подписка на газету «Мой профсоюз», «Человек труда»
     Снятие средств осуществляется только при наличии выписки из заседания профсоюзного комитета, личного заявления члена профсоюза, акта обследования жилищного и материального положения, паспорта, кассовых документов, подтверждающих приобретение товаров.

      Нарушений в расходовании профсоюзных средств не выявлено.
