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1.Введение    

    Учителем был предложен проект «Изучение жизни домашних животных и птиц».    Каждый из учеников класса готовил свое исследование, из источников книг и журналов узнавал о своих питомцах. Мы с мамой    за тем,  как развивается, растет и проявляет эмоции попугай.
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Цель: получить потомство от волнистых попугаев

Задачи


-пронаблюдать за этапами  размножение волнистых попугаев;

-проанализировать результаты наблюдений;

-познакомиться с научной литературой по данной теме

Объектом исследования послужил попугаи Рита и Рома

 Гипотеза: в домашних условиях можно получить потомство 

Метод исследования – наблюдение и анализ.

Практическая значимость – результаты данной работы могут быть использованы для написания рефератов по предмету «Окружающий мир», а также могут помочь владельцам попугаев.
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4.1. Как все начиналось.

20 января 2013 года бабушка подарила мне на день рождение двух попугаев разных полов. Им было  почти по два годика.
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     В зоомагазине  бабушке  сказали, что спаривать можно только здоровых и подвижных птиц, больные и слабые попугаи откладывают неоплодотворенные яйца или эмбрионы в них погибают на одной из стадий развития. 

     Как только попугаи появились в доме, мы всей семьей стали изучать литературу о размножении попугаев, их развитии.  Оказалось, что у попугаев подбор пары является важной предпосылкой успешного размножения. В отличие от большинства птиц и даже млекопитающих, у которых самец или самка для продолжения рода могут соединяться с любым партнером, у попугаев "симпатия" и "антипатия" играют решающую роль. 

4.2.  Интерес есть

 Февраль- март
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     Попугай Рома постоянно ухаживал за своей, подружкой Ритой, подбирал  ей перышки, издавая при этом характерные звуки и постоянно кормил ее из клюва.  Рита  отвечала  «взаимностью»: склоняла  свою голову, сидела  с полузакрытыми глазами.  Мы каждый день клали  в клетку веточки деревьев.

4.3.  Делаем домик

Апрель
    Мы с дедушкой решили сделать для птиц домик. Размеры  гнездового ящика получились такие : дно 14x15 см, высота 22 см. Посередине дна, сделанного из толстой доски, находилась круглая впадина глубиной в центре примерно 1—2 см. 

    На дно  насыпали  2 стакана сухих  опилок слоем 3—4 см. Они служат гнездовой подстилкой для яиц и птенцов. Углубление в опилках  Рита сделала сама.  В  опилки для отпугивания паразитов мама  добавила  чайную ложку сухой аптечной ромашки.

      Как я был рад, что гнездовье подготовлено, мы его разместили в клетке. 

 4.4. Гнездование началось

 (  конец апреля- май )

   Пара энергично перелетала с места на место.  Рома  летал вокруг  Риты , издавая призывные звуки. Он то улетал, то снова садился на жердочку, возвращался к  Рите  и резким движением клюва прикасается к ее клюву, часто кормит ее.  Рита  позволяла себя кормить с и время от времени влезала в гнездовой ящик, откуда в клюве выносила  опилки. Мы решили, что началось гнездование.  

    Еще Рита стала выщипывать у себя перья. Мы узнали, что это из-за нехватки кальция, перед кладкой яиц и во время нее самке необходимо много кальция и фосфора, которые требуются для образования скорлупы. Если самка не может пополнить их недостаток, она начнет расклевывать яйца и поедать скорлупу. Мы срочно приняли меры: поставили посуду с толченой яичной скорлупой и тертым мелом.

4.5. Появление яиц.

      Через две недели  после установки домика поведение попугаев изменилось. Они стали « более сосредоточенными» 

   За день до появления первого  яйца, у  Риты  увеличилось количество испражнений в тонкой прозрачной оболочке.

19 мая появилось первое яйцо.  Ура! Оно было  матово-белого цвета, овальной формы, с тонкой скорлупой, размером примерно 20 мм . 

 20 мая  Рита снесла второе яйцо, всего их было четыре.
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    Рома принимал участие в насиживании: часто кормил  Риту, иногда подолгу задерживался в ящике, но насиживала  яйца только Риточка. 
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 4.6. Птенцы вылупились 

( 8 июня)
   8 июня мы услышали  из гнездового ящика  писк, который усиливается с каждым днем.  Мы подглядели и увидели , что вылупившиеся птенцы - слепые и почти голые. По обе стороны головы в местах глаз заметны были  темные пятна.
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4.7. Как росли

15 июня у птенцов открылись глаза.

20 июня  на спине и голове появляются пеньки перьев.

 25 июня  они  почти полностью покрылись  пуховыми перьями.
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    Попугайчики  росли  быстро.  Они выглядели   «колючкой» и были очень смешные, но вскоре начинали выглядеть как "настоящие" волнистые попугайчики. 

  Прошел почти месяц  попугайчики стали почти оперенные, и лишь некоторые небольшие участки были  не покрыты перьями.

   Еще через две  недели все тело попугаев  полностью покрылось перьями,  и  выглядели они  как молодые  волнистые попугайчики, стали  очень независимыми и способным есть и пить самостоятельно.  Прошло еще 2 недели, и мы раздарили малышей знакомым. 

5.
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      Что у нас в холодильнике
1. Консервированные продукты.

     У нас в холодильнике хранятся разные консервы, сроки хранения от нескольких месяцев до нескольких лет.
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     По истечении срока хранения нельзя употреблять в пищу консервы. Даже, когда остается неделя до последнего дня срока, мы отдаем рыбные или мясные  консервы собакам. 
 Недавно мы открыли банку с томатным соком, а на внутренней стороне крышки и на горлышке банки мы увидели черный налет.
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 Конечно же, употреблять такой сок категорически запрещается. Мама сказала, что это произошло, потому что она плохо закупорила крышку.

 Испорченный сок мы вылили в огород, для почвы «польза»
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2. Хранение овощей в сарае
2.1. Хранение лука.

 Лук храним в специальных ящичках, но в начале весны он начинает прорастать, тогда при использовании одни отходы.

.
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    Мы его перебираем и проросший высаживаем в контейнеры, а  потом срезаем для салатов.
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2.2. Хранение картофеля.
    Мамин брат осенью привозит картошку из Рязани по нескольку мешков. Мы храним ее в специальных сетках. Во время сильных морозов  включаем в сарае электрическую плиту. Иногда картофель дает отростки, родителям приходится ее перебирать и отламывать отростки.
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 Один раз я увидел в сарае  увидел мышь, она была вот какая.
 Мы оставили на ночь в сарае кошку, а утром  Мурка « хвалилась» добычей.

3.  Что у нас в шкафу.
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 Я проверил все засыпки, даже поиграл с ними,  подготовил маме сюрприз.
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 Вот такого таракана у сфотографировал.   

Вредоносность

Американские тараканы всеядны, поедают продукты питания человека, а также пищевые отходы, отбросы, экскременты. Насекомые охотно едят мучные, сахаристые, молочные продукты. Как и другие тараканы, американский имеет эпидемиологическое значение, так как является переносчиком инфекционных заболеваний и яиц различных гельминтов . В частности, есть информация, что американский таракан разносит на ногах стафилококки и другие патогенные микробы.

Существует мнение, что при высокой численности тараканы могут скусывать эпидермис у спящих людей.

Меры борьбы

Профилактические меры

Борьба с тараканами основывается на профилактических мероприятиях, связанных с постоянным соблюдением санитарно-технических правил содержания помещения.
Для комфортного существования насекомых в жилых и производственных помещениях нужно, чтобы в помещении было тепло, имелся источник воды и пищи, место для укрытия. Следует лишить тараканов хотя бы одного их этих условий, чтобы их численность стала сокращаться.

Необходимо
•
Добиться отсутствия протечек воды в кранах, водопроводных и канализационных трубах;

•
Насухо вытирать увлажненные места;

•
При наличии в помещении комнатных растений проводить полив исключительно в утренние или дневные часы;

•
Добиться отсутствия любой доступной пищи в помещении (особенно влажных продуктов и помоев), в том числе в пластиковых пакетах, так как тараканы без труда их прогрызают.
Тараканы являются скрытноживущими насекомыми, поэтому особенно важно соблюдение данных мер в ночное время.
Рисовый долгоносик повреждает зерно риса, пшеницы, ржи, кукурузы, ячменя, муку, фасоль, конопляное семя, перловую крупу и сухие мучные изделия, семена проса, масличных и бобовых культур.

По сравнению с амбарным рисовый долгоносик наиболее вредоносен. Зерна злаковых культур в результате развития рисового долгоносика теряют в весе от 35 до 75%.

В отличие от амбарного и других видов долгоносиков рисовый в эндемичных районах (Краснодарский, Ставропольский края) может круглогодично обитать в полевых условиях, но не на открытых местах, а в очагах, резервациях.

Очагами служат накапливающиеся из года в год на токах растительные остатки с наличием зерен различных злаковых культур. Ежегодное накопление непригодных зерновых отходов позволяет жукам оставаться в них длительное время. В случаях, когда запасы пищи в очагах истощаются еще до начала уборки урожая или старые тока перестают существовать, долгоносики их покидают. При этом они совершают массовые перелеты перед уборкой зерна нового урожая.[3]
Известны случаи заражения зерна в поле на расстоянии до 1,5 км от складов с зараженным зерном. 
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