Единый Всекубанский классный час «С Победой в сердце».

Подготовила учитель начальных классов БОУ СОШ № 21 с.Красносельского 
Динского района Краснодарского края  Душина Ирина Юрьевна

Цель классного часа: 

воспитывать понимание у младших школьников значимости Победы в Великой Отечественной войне, способность выражать благодарность людям, пережившим войну и трудные послевоенные годы, 

формирование у школьников чувство патриотизма, любви к Родине, чувство гордости за свою страну на примере героических поступков людей в военное время.

 Задачи:

- расширить знания учащихся о Великой Отечественной войне;

- вызвать интерес к прошлому и настоящему своего края, показать какой вклад внесли члены семьи в деле разгрома врага, массовый боевой и трудовой героизм прадедов, их готовность к любому труду на пользу Родины;
- воспитывать умение общаться, совместно трудиться на общее благо.
Подготовка и создание «Книги памяти". 

Написать сочинения «Спасибо деду за Победу»:

Составить из этих историй книгу, которую затем можно подарить школьному музею или кабинету истории для уроков памяти.

Провести выставку рисунков « С верой в Победу»

( рисунки на военную тематику учащихся класса могут войти в книгу и проиллюстрировать ее)

Фотографии авторов каждой истории с краткой биографической справкой.

                                                  ХОД  КЛАССНОГО ЧАСА.

Учитель: 

- Какое знаменательное событие отмечала наша страна 9 мая? 

Учитель:  (слайд) 
От Бреста до Москвы – 1000 км,

От Москвы до Берлина – 1600 км,

Всего – 2600 км… поездом четверо суток, 

Самолётом 4 часа,

 А дорогами войны – 4 года !!!

1418 дней !!! 

34 000 часов!!!  

Более 20 миллионов погибших людей. 

И если по каждому из них объявить минуту молчания, то страна будет молчать 38 лет.

Имена защитников Родины  будут вечно служить примером преданности Родине. 

 3,5 миллиона юношей и девушек за годы войны были награждены орденами и медалями, 7 тысяч удостоены звания  Героя Советского Союза.

       Великая отечественная война была долгая, кровопролитная, унесла много жизней. Немецкие оккупанты бомбили города, убивали мирных жителей. Вся наша огромная страна поднялась на борьбу с врагом. Каждый день эшелоны увозили бойцов на фронт. Против фашистских захватчиков поднялись миллионы людей: мужчины, женщины, старики, дети. Для каждого из них защита Родины была общим делом: не случайно называют эту войну Отечественной. Люди боролись не столько за свои жизни, сколько за продолжение жизни своей страны, за ее независимость и свободу. Отважные сыны Кубани сражались и на родной земле, и вдали от любимых городов и станиц. Но, где бы ни воевали они, каждый знал, что он защищает  и всю нашу необъятную страну, и отчий край: кубанские золотые нивы, прозрачные реки, седые горы. Много славных страниц вписали кубанцы в историю Великой Отечественной войны.  Не обошла война и наше село. В период Великой Отечественной войны многие красносельцы ушли защищать Родину. Остались в селе женщины и дети, которые не покладая рук трудились во имя победы. На фронтах войны 1941-1945 годы погибли 236 жителей села. Оккупация села немецкими захватчиками длилась 7 месяцев с августа 1942 по февраль 1943 года. Наши красносельцы самоотверженно сражались на полях войны. Многие награждены орденами и медалями за отвагу и храбрость, проявленные на фронте. По данным администрации Красносельского сельского поселения на сегодняшний день в живых осталось 2 участника войны. (слайд)

Село Красносельское освобождено 11 февраля 1943 года 389-й стрелковой дивизией 37-й армии Петра Михайловича Козлова. В каждом кубанском городе, станице, селе, деревне есть памятник, обелиски, установленные в честь воинских подвигов кубанцев. И каждый год люди идут к этим местам, чтобы возложить цветы на их могилы и почтить память. В нашем селе есть Братская могила. Она находится в центре села. Здесь захоронены воины, которые защищали и освобождали наше село в годы Великой Отечественной войны. Каждый год 9 мая все жители села от мала до велика приходят сюда, чтобы поклониться павшим в боях войны. (слайд)

Ученик:

До чего же красиво село

В это светлое майское утро.

За окном заливаются птицы, 

Отливает листва перламутром!

 Ветеранам мы дарим гвоздики,

 Вспоминаем отважных бойцов,

 Не забудем мы подвиг великий

 Наших дедов и наших отцов!

(слайд)

Учитель:
        По данным списка Динского военкомата, при освобождении села погибло 128 человек: в том числе подполковник Даниил Игнатович Замышевский, капитан Пархоменко Игнат Васильевич, 5 старших лейтенантов, 5 лейтенантов, 4 младших лейтенанта, 4 человека в звании старшины, 2 младших сержанта, 1 гвардии сержант, 12 сержантов, 1 ефрейтор, 2 гвардии рядовых, 1 санинструктор, остальные рядовые. Люди разных национальностей: русские, армяне, грузины, дагестанцы, воины из Средней Азии навеки остались в красносельской земле. Есть среди погибших и уроженцы Краснодарского края: из Усть-Лабинска, Кропоткина, Армавира, Каневского района.
            Подвиг ваш не забыт. Он в сердцах навсегда.

Вы для нас — наша вечная память.

Ради жизни людей вы пришли к нам сюда, 

Нам оставив склонённое знамя.

Эти слова взяты из стихотворения «Родное село». 
Автор — наш земляк Семён Савицкий, ветеран Вооруженных сил. (слайд)

Спустя годы, список солдат, погибших при освобождении нашего села пополнился ещё одним воином. В апреле 2000 года Краснодарский краеведческо-поисковый отряд «Экстрим» проводил работу по проверке землеотводов под строительство трасрегионального нефтепровода на наличие останков и металлических предметов со времен Великой Отечественной войны. На окраине села недалеко от просёлочной дороги обнаружили захоронение советского солдата. На само захоронение указал чёткий сигнал металлоискателя. Под небольшим слоем земли оказались заряженные патроны и останки человека. Судя по найденным вещам, воин был одет в шинель, на кармане гимнастерки – пуговицы, которые лишь слегка проржавели. Сохранилась железная пряжка от брюк, фрагмент подошвы солдатского ботинка. Не знал солдат, очевидно 389-стрелковой дивизии, погибший более полувека назад, что его останки найдут много лет спустя. Имя его так никто и никогда не узнает, но вечен подвиг защитника Отечества. Останки солдата захоронили в братскую могилу села Красносельского. (слайд)

       Мы можем наслаждаться пением птиц, журчанием ручейка, благоуханием цветущих растений, общением с родными и близкими нам людьми. (слайд)

От каждого из нас зависит, каким будет завтрашний день. Через годы, через века мы и последующие поколения должны пронести величие подвига российского солдата. Сохранить и передать тем, кто будет жить завтра, преклонение перед памятью о его жертвенной любви к Родине. Помнить всегда, кому мы обязаны жизнью. Хотелось бы, чтобы нынешняя молодёжь, нынешние дети, родившиеся и выросшие в мирное время никогда бы не испытали ужаса войны.

  Ученик:  

Пусть не будет войны никогда!

Пусть спокойно уснут города.

Пусть сирены пронзительный вой

Не звучит над моей головой.               

Ни один пусть не рвется снаряд,

Ни один не строчит автомат.

Оглашает пусть наши леса

Только птиц и детей голоса.

Пусть мирно проходят года

Пусть не будет войны никогда!             

Учитель:  

Для нас Великая Отечественная война - это история. Но её должен знать каждый уважающий себя человек, потому что это история нашей Родины. Это – история наших родных и близких.

 Мы в сердце вечными словами

Погибших пишем имена.

У нас, до этих дней доживших,

О прошлом память не умрёт.

Пока мы чтим за Русь погибших,

Дотоль бессмертен наш народ!

       Готовясь к 70 – летию Победы, наши ученики собрали материал о своих прадедах и прабабушках, участвующих в Великой Отечественной войне.

Они написали сочинения «Спасибо деду за Победу!», принесли фотографии военных лет, боевые награды, статьи из газет.

И сегодня на классном часе мы соберём этот материал в книгу Памяти, добавим рисунки победителей на тему «С верой в Победу!» и подарим в школьную библиотеку.

Учащиеся читают сочинения. 

На экране – текст сочинений,  фото прадедов.

Архипова Ольга,

ученица 2 «Б» класса БОУ СОШ № 21 с.Красносельского

Динского района Краснодарского края.

      Дядю моей мамы Казакова Алексея Макаровича призвали в армию в 1943 году, когда ему было 17 лет. Он освобождал нашу землю от врагов. В  1945 году был тяжело ранен при освобождении Польши. И только в сентябре его выписали из госпиталя. Он имеет много государственных наград. После войны он остался служить в армии. Ушёл на пенсию в звании полковника.

Здесенко Степан,

ученик 2 «Б» класса БОУ СОШ № 21 с.Красносельского

Динского района Краснодарского края.

        Мой прадедушка Валынка Пётр Иванович окончил один курс Ростовского индустриально- строительного техникума и был призван в ряды Вооружённых сил. В начале войны участвовал в оборонительных боях на Калининском фронте. Служил в частях резерва Главного командования, в артиллерии. Он был разведчиком третьей батареи.

Под Ржевом, при уничтожении вражеского дзота и взятии «языка» Пётр Иванович был тяжело ранен и потерял ногу. За эту операцию его наградили орденом славы 3 степени.

Вернувшись с фронта инвалидом, он пошёл работать в колхоз и до 1949 года трудился трактористом, комбайнёром. А потом он работал учителем начальных классов. После окончания Краснодарского пединститута, пришёл в атаманскую школу учителем химии и биологии, где проработал 25 лет. Пётр Иванович любил детей, вёл большую опытническую работу на садово – огородных участках. Посадил с учениками большой фруктовый сад.

Ушёл из жизни мой прадедушка в 1979 году.

Ковтун Алексей,

ученик 2 «Б» класса БОУ СОШ № 21 с.Красносельского

Динского района Краснодарского края.

       Мой прадед Ковтун Иван Алексеевич служил срочную службу в Бресте, в пограничных войсках. В это время началась Великая Отечественная война. Самый первый внезапный удар пограничники приняли на себя. В этом неравном ожесточённом бою много наших солдат погибло, многие были взяты в плен. В их числе был и мой прадед. В плену он пробыл до 1943 года. В это время наши войска вели наступление и освободили наших солдат, взятых в плен.  Дедушка был отправлен в «штрафной батальон». Их бросали на передовую в самое пекло войны. В этом батальоне мой дедушка до самого Берлина. За время войны он был два раза ранен. Награждён боевыми медалями и орденами. Я горжусь своим прадедом.

Кошель Владислав,

ученик 2 «Б» класса БОУ СОШ № 21 с.Красносельского

Динского района Краснодарского края.

       Мой прадедушка Николай Васильевич пошёл воевать в 1941 году. Ему было тогда 17 лет, но в военкомате он сказал, что ему уже 18 лет. Сначала его отправили в Новороссийск, затем отступали до Керченского пролива.  

Ему даже пришлось осенью переплывать Керченский пролив вплавь. Погибло  много людей. Мой дед выжил. Из Крыма на поездах их отправили на Курскую дугу. Мой дедушка прошёл всю войну и дошёл до Берлина.

Новиков Станислав,

ученик 2 «Б» класса БОУ СОШ № 21 с.Красносельского

Динского района Краснодарского края.

       Мой прадедушка Утекешев Хабибула был пулемётчиком на первом белорусском фронте. Он дошёл до Эльбы. Имеет Орден Отечественной войны 2 степени, медаль за отвагу, за боевые заслуги.

Другой мой прадедушка  был автоматчиком первой стрелковой роты первого стрелкового батальона. Его звали Ильченко Николай Степанович. Он был награждён орденом за то, что 10 апреля 1945 года в бою за высоту 905 огнём из автомата при отражении контратаки противника уничтожил трёх гитлеровцев.
Пустовая Вероника,

ученица 2 «Б» класса БОУ СОШ № 21 с.Красносельского

Динского района Краснодарского края.

        До войны моя пра- прабабушка Ираида Михайловна Малеева работала врачом в больнице. Когда началась Великая Отечественная война, она уехала на фронт. Бабушка делала операции раненым солдатам, которые поступали в госпиталь. Днями и ночами весь медицинский персонал боролся за жизнь советских солдат. За свою трудную работу бабушка была награждена медалями и орденами. Мы гордимся и помним свою бабушку.

Сердюкова Анастасия,

ученица 2 «Б» класса БОУ СОШ № 21 с.Красносельского

Динского района Краснодарского края.

          Моего прадедушку зовут Василий Дмитриевич Харченко. В 1942 году он ушёл на войну и попал в школу разведчиков в Буйнаксе. Боевое крещение мой дед получил в Украине, населённый пункт Белая церковь. 

Он дошёл до самого Берлина. Под Берлином дедушка получил ранения.

У дедушки Васи много наград: Орден Великой Отечественной войны, орден Красной звезды, медаль за взятие Берлина, юбилейные медали, посвящённые 20- летию Победы, 25 – летию Победы, 30 – летию Победы.

Благодаря моему прадедушке и другим солдатам, наше небо над головой остаётся чистым уже 70 лет. Я горжусь своим прадедушкой.
Сорин Кирилл,

ученик 2 «Б» класса БОУ СОШ № 21 с.Красносельского

Динского района Краснодарского края.

         Моего прадеда звали Благодарёв Алексей Андреевич. Он был участником Великой Отечественной войны. Он родился в Ростовской области, оттуда и уходил на фронт. Он воевав в Украине и в России. Даже был взят фашистами в плен. Но ему удалось сбежать. Мой прадед участвовал во взятии Кёнигсберга. Был награждён медалью. У моего прадедушки я видел много и других медалей. Я горжусь своим дедушкой.
Учитель -

Давно закончилась война,

Давно с войны пришли солдаты,

И на груди их ордена

Горят как памятные даты

Вам всем кто вынес ту войну –

В тылу иль на полях сражений –

Принес  победную весну –

Поклон и память поколений.

Всем, кто пал  в боях, дедам – прадедам

Память вечная, незабвенная.

Ну, а тем, кто вернулся домой живым –

Низкий  Вам поклон, слава вечная!
Минута молчания (музыка)

Ученики читают стихотворение:

Ты нарисуешь яркое солнце,

Я нарисую синее небо,

Он нарисует колосья хлеба,

Мы нарисуем осенние листья

Школу, друзей, ручей беспокойный.

И зачеркнём нашей общей кистью

Выстрелы, взрывы, огонь войны.

Подведение итогов конкурса рисунков « С верой в Победу!» Награждение.
Творческая работа.

Составление  «Книги Памяти».
Ученики читают стихи:

Ради счастья и жизни на свете,

Ради воинов, павших тогда,

Да не будет войны на планете

Никогда! Никогда! Никогда!

Пусть солнце утопит всю землю в лучах!

Пусть мирные звёзды сияют над ней!

Пусть дышится глубже, спокойней, вольней!

Пусть! Пусть! Пусть!

Пусть всегда будет солнце!

Пусть всегда будет небо!

Пусть всегда будет мама!

Пусть всегда будет мир!
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