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Цель. 
Воспитание патриотов Кубани на примерах исторических событий, явлений и персоналий, героев современной жизни края,
формирование умения прослеживать  историческую взаимосвязь между явлениями и событиями прошлого и настоящего Кубани.
 Задачи:
уделить внимание героическим страницам истории Краснодарского края, боевым  подвигам земляков при исполнении воинского долга;
стимулировать познавательный интерес к историческому прошлому и настоящему Краснодарского края;
воспитание чувства гордости за родной край и за тех, кто его прославляет.

Оборудование: презентация.

Учитель:
Прочитайте тему классного часа. ( «День героев России. Боевое имя Кубани.»)  (слайд)
Как вы думаете, о ком  мы будем говорить на классном часе? (Об известных и знаменитых людях Кубани)
Как вы понимаете значение этих слов. (Ответы детей)
Ребята нашего класса  обратились к толковому словарю Ожегова и нашли значение этих слов.

Ученик:
Известный (слайд)
-общепризнанный; 
- такой, о деятельности которого все хорошо знают, пользующийся популярностью; 
- такой, о котором знают, имеют сведения; 
- такой, которого знают; знакомый всем.
Знаменитый (слайд)
- пользующийся всеобщей известностью; 
- пользующийся широкой известностью; 
- прославленный.  
Учитель: 
[bookmark: _GoBack]     За два с лишним века истории нашего края знаменитых людей было много.  Это - замечательные люди, отдавшие свои силы, знания, здоровье на благо родной земли.  Эти люди живут вместе с нами: строят новые дома, поднимают в небо самолёты, выращивают хлеб, учат детей. Они приносят нашему краю славу трудовыми достижениями, научными открытиями, спортивными рекордами.
          9 декабря наша страна отмечает День героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году.
Всем нам хотелось бы жить в мире, совершенно свободном от войн и насилия. Об этой мечте, общей едва ли не для всего человечества, можно много размышлять. Но, к сожалению, в мире много военных опасностей, и потому наряду с мирными тружениками нашей стране нужны воины для защиты родного Отечества.
Сегодня мы расскажем, как наши земляки прославили боевое имя Кубани.

Рассказ ученика (слайд) 
Елисеев Владимир – ученик нашей школы, житель нашего села. До призыва в Армию  он успел многое. С отличием окончил Красносельскую школу № 21. В семье сохранилось много похвальных листов и Почётных грамот. Он занимал первые места в школьных олимпиадах и различных конкурсах.  В свободное от учёбы время играл в футбол. Сначала просто так, с мальчишками. Позже – на районных первенствах в составе районной команды.  В 1988 году поступил в Кубанский сельскохозяйственный институт на строительно – инженерный факультет. Возвратился в родное село и работал инженером в селе. Работы по благоустройству села было много. Женился. У него родился сын Никита. В 1994 году  Владимир был призван на службу в Армию. Служил в городе Майкопе, в 131 –ой Майкопской танковой бригаде. Звание – лейтенант. В 1994 году началась война в Чечне. 2 декабря рота Елисеева Владимира ушла в Моздок охранять границу и склады. 9 декабря он отправил домой телеграмму « У меня всё хорошо. Целую. Володя». 
Первый бой был под селом Первомайским. С 31 декабря на 1 января 1995 года майкопская бригада вошла на вокзал города Грозного. 2 января боевики открыли огонь из гранатомётов. Была уничтожена большая часть техники. Выжить удалось немногим. 

Рассказ ученика: (слайд)

Погибший командир бригады полковник Савин И.А. был  обнаружен  разведывательной группой  21 января на ул. Гаражной в 80-100 м. от Дома печати. С ним также был обнаружен лейтенант Елисеев Владимир Викторович.  
Семья получила одно письмо от сына. Он писал «На Новый год приехать не обещаю, но ко  Дню рождения Никиты буду обязательно». Сыну Никите 14 января 1995 года исполнился 1 год. А его отец умер 2 января 1995 года, так и не приехав на день рождения сына. 
Владимира домой привезли 25 января 1995 г. Его тело было со множественными огнестрельными пулевыми сквозными ранениями. Был Владимир изрешечён пулями, словно расстреливали его в упор. Командир батальона  и сослуживцы рассказали всё, что знали. Как бригада получила приказ выдвинуться к вокзалу. Как выполнила его и оказалась отрезанной от остальных федеральных войск. Как боевики уничтожили в городском лабиринте большую часть техники. Как высокий, под два метра ростом, лейтенант Елисеев вытаскивал из боя раненых, в том числе комбрига Ивана Савина. Со слезами на глазах капитан говорил, что жизнью своей обязан Владимиру, оттащившему его от горящей машины за угол какого-то здания. Рассказали родным, как Владимира отправляли сопровождать раненых, но он отказался оставить свою роту.  

Учитель: (слайды)

В городе Майкопе всем погибшим в г. Грозном установлен памятник. На нём есть и фамилия нашего земляка – Владимира Елисеева. За отличное исполнение служебных обязательств он награждён орденом Мужества (посмертно). В документе написано: «В ходе ожесточённых боёв в г.Грозном проявил мужество и героизм. Под непрекращающимся огнём устранил повреждение, полученное при попадании гранаты  из гранатомёта в БМП. Вывел БМП из – под огня и на параллельной улице прикрыл бронёй отстреливающихся солдат. Лично занёс в БМП восемь солдат. Отстреливаясь от наёмников, лейтенант Елисеев В.В.  геройски  погиб, спасая раненых».
Никита окончил уже школу. Сейчас учится в Кубанском аграрном государственном университете. Ему исполнилось 22 года. А отца своего он знает только по фотографиям.
Родители Владимира  Елисеева уже умерли. Они похоронены на кладбище рядом со своим сыном.

Рассказ ученицы: (слайд) 
Саенко Алексей  - также ученик нашей школы. В школе был общительным, добросовестным, вежливым учеником. После смерти отца был старшим в семье. Работал в ЗАО «Красносельское»» в строительной бригаде плотником. В коллективе пользовался уважением товарищей. 
На военную службу был призван 4 января 1994 года. Служил в г. Волгограде водителем.  Через год был направлен в Чечню. 4 января 1995 года шёл бой с чеченскими боевиками. Был ранен друг Алексея. Он находился на нейтральной территории, которая обстреливалась снайперами. Спасать его пошёл солдат из части. Но был убит чеченским снайпером. И Алексей решил спасти сам своего товарища.  Алексей сумел вывести его из – под обстрела. Алексей  продолжил бой. Связи не было. Через несколько часов боя снайпер смертельно ранил Алексея.
 
Учитель:
Хоронить Алексея приезжали товарищи из его части, жители села. Саенко Алексей награждён орденом Мужества (посмертно).
У Алексея остались мать и брат. Они живут в нашем селе. В этом году в нашу школу поступил в 1 класс – племянник Алексея. 
Похоронены герои на кладбище нашего села (слайд)

На одной из встреч с главой Красносельского сельского поселения Кныш Михаил Васильевич сообщил, что в нашем селе появятся новые улицы. И носить они будут имена героев – красносельцев Владимира Елисеева и Алексея Саенко, которые своим подвигом прославили боевое имя Кубани.

Классный час закончим стихами, которые посвящены молодым ребятам, геройски погибшим на войне.

Ученики читают стихи:

Ребят не мало полегло, и в наше время сложное
Они сражались яростно, вершили невозможное,
И на корню рубили зло,  враг не дождался милости!
Уже нет сил, уже нет слов, а друга надо вынести.

Спасибо всем, кто воспитал сынов своих мужчинами!
Никто из них не задрожал пред пулями и минами!
И вновь готовы на Руси герои биться с нечестью. 
Храни, Господь, и укрепи Защитников Отечества!

Время героев, по самому высшему праву, 
Ты подарило далеким и близким годам 
Доблесть, и славу, и долгую добрую память. 
Время героев, а что ты оставило нам?

Ты нам оставило ясное небо Отчизны, 
Дом, и дорогу, и ласковый хлеб на столе, 
Ты нам оставило самое главное в жизни – 
Радость работы на мирной, счастливой земле

Итог:
        Сегодня патриоты России нужны не меньше, чем в годы войны. Сегодня тоже идет бой – бой за будущее страны, за будущее живущих в ней людей. Каким оно будет, зависит от тех,  кому предстоит во многом разобраться, всё понять и взвесить, чтобы стать достойным сыном Отечества.


5

