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От одного словосочетания «семейная игра» веет теплотой. Ведь речь идет о времени, которое члены семьи с удовольствием проводят друг с другом. 
Разумеется, все заботливые родители стремятся, чтобы игры, в которые включены дети, несли в себе и развивающую функцию. 

Мир игр неисчерпаем, предлагаем вам несколько примеров разных типов игр. 

Игры на внимательность.

«Гоп». Игра подходит для детей, уже знающих таблицу умножения. Игроки по очереди считают – от нуля и до бесконечности (конца игры). Однако нельзя называть цифры, заканчивающиеся и делящиеся на три. Вместо них надо произносить «гоп». Тот, кто произносит запретную цифру или неправильно говорит «гоп», выбывает из игры, выигрывает последний, оставшийся в игре. В случае с дошколятами правила можно изменить – например, не называть цифры, заканчивающиеся на 2 и 4.
«Бабушкин сундук». Выбирается ведущий. Он произносит: « в бабушкином сундуке лежит..». и указывает на игрока, который должен продолжить. Игрок продолжает фразу: «чайник». Ведущий указывает на следующего выбранного игрока, который должен повторить фразу и добавить свой предмет. Третий игрок повторяет получившееся и добавляет новое слово. Участник, забывший предмет, выбывает.
«Пол - потолок». Выбирается ведущий, который будет говорить «пол» или «потолок» и показывать - «пол» - руку опускают в низ, «потолок» - поднимают вверх. Игроки должны показать то, что говорит ведущий. Задача ведущего – запутать игрока, показывая, например, пол, а сказав «потолок». Так как скорость игры должна быть высокой, сделать это нетрудно. Задача игроков – не запутаться, глядя на жесты ведущего.
Интеллектуальные и развивающие игры. 

Игра «Ассоциации» для взрослых и детей от 3 лет.
Это очень простая и в то же время развивающая игра, в которой требуется и большой словарный запас, и умение развивать логику.
Правила. Называется слово, далее следующий участник подбирает к нему наиболее близкую и логически подходящую, с его точки зрения, ассоциацию. Ассоциация может быть совершенно любой и первоначально загаданное слово может привести к абсолютно неожиданным поворотам логической цепочки.
Пример. Первое загаданное слово «игрушка». У следующего участника оно ассоциируется с мячиком, мячик напоминает о футболе, футбол о поле, поле о цветах, цветы о лете, лето о море, море о плавании. И так далее. Слова могут быть абсолютно любыми, как существительными, так и прилагательными или глаголами. Это сделает такую игру для всей семьи еще увлекательнее и веселее.
Добрая семейная игра «Пожелания» для взрослых и детей от 2,5 лет.
Эта игра очень подходит для семейных праздников.
Правила. За стол садятся члены семьи. Желательно так, чтобы все «перемешались». Например, бабушки сидели рядом с внуками, а родители рядом с детьми. Суть игры в том, что каждый игрок должен что-то пожелать сидящему справа от него члену семьи, чего, по его мнению, тот хочет больше всего. Тот участник, который надолго задумался выбывает.
Например, если папа очень много работает, то ребенок желает ему поехать всем вместе на море, а если старший сын заканчивает школу в этом году, то можно пожелать ему успешного поступления в тот институт, о поступлении в который он мечтал. Игра очень сближает членов семьи и помогает лучше узнать друг друга.
