Информация об условиях питания и охраны здоровья учащихся
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Педагогический коллектив МБОУ МО Динской район СОШ № 37 имени П.И. Еременко работает над задачей сохранения и укрепления здоровья учащихся.

В школе регулярно проводятся беседы с учащимися и классные часы о правильном питании, здоровом образе жизни.

Для организации питания в школе созданы все условия: действует столовая полного цикла на 89 посадочных мест. Помещение столовой эстетически оформлено. Созданы условия для соблюдения личной гигиены: умывальники находятся в отдельных помещениях перед входом в столовую, краны и смесители в исправном состоянии.

В начале учебного года была приобретена посуда для столовой.

Питание осуществляется по утвержденному графику.
  
Столовая работает по десятидневному цикличному меню, есть и ежедневное меню, ведётся бракераж готовой и сырой продукции.

Для учащихся 1-4 классов организовано бесплатное питание. Для 1, 4-х классов организованы завтраки. Для 2-х и 3-х классов организованы горячие обеды.

Для учащихся 5-11 классов организовано горячее питание детей из малообеспеченных семей с учетом дополнительных компенсационных выплат на питание из муниципального бюджета 10 рублей в день на одного учащегося, а из многодетных семей из средств краевого бюджета 10 рублей в день на одного учащегося.

В помещении столовой имеется Уголок потребителя, в котором помещена информация о поставщиках продукции, организаторах горячего питания, указаны контактные телефоны, по которым любой может обратиться с жалобой или предложением по улучшению питания.

Администрация школы работает в контакте с поставщиком продукции ИП Белоусова.

