Методические рекомендации МР 3.1/2.4.0185-20  "Рекомендации по организации работы организаций отдыха детей и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения COVID-19" (утв. Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 25 мая 2020 г.)

-При входе во все здания, в том числе перед входом в столовую установить дозаторы с антисептическим средством для обработки рук.

-Для ежедневного проведения "утреннего фильтра" с обязательной термометрией иметь в наличии бесконтактные термометры. 
-Предусмотреть отдельное помещение для незамедлительной изоляция выявленных детей с признаками респираторных заболеваний и повышенной температурой до приезда законных представителей (родителей, опекунов) или приезда бригады "скорой помощи".

-Для проведения ежедневной уборки помещений иметь дезинфицирующие средства эффективные в отношении вирусов; технический  персонал обеспечить специальной одеждой и средствами индивидуальной защиты (масками и перчатками).
-Для дезинфекции воздушной среды обеспечить наличие приборов для обеззараживания воздуха.

- Для персонала пищеблоков иметь  средства индивидуальной защиты (маски и перчатки).

-При  организации питьевого режима с использованием установок  с дозированным розливом питьевой воды, расфасованной в емкости, иметь акт о  проведении обработки кулеров и дозаторов.

-В санузлах для детей и сотрудников обеспечить постоянное наличие мыла, туалетной бумаги,  дозаторов с антисептическим средством для обработки рук.

