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	Заявление на участие в итоговом сочинении (изложении) 6 декабря 2023 года принимаются с 8 ноября по 22 ноября 2023 года.
Заявления на участие в итоговом сочинении (изложении) 7 февраля 2024 года принимаются с 10 по 24 января 2024 года.
Заявления на участие в итоговом сочинении (изложении) 10 апреля 2024 года принимаются с 5 по 27 марта 2024 года.
Обучающиеся 11 классов подают заявление на участие в итоговом сочинении (изложении) в образовательные организации, в которых осваивают образовательные программы среднего общего образования.
Выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, проживающие на территории Кировской области, подают заявление на участие в итоговом сочинении в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, по месту жительства.
Выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, проживающие на территории города Кирова, обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, подают заявление на участие в итоговом сочинении в Кировское областное государственное автономное учреждение «Центр оценки качества образования», расположенное по адресу: г. Киров, ул. Спасская, 67. Режим работы: понедельник – четверг с 8.00 до 17.00 пятница – с 8.00. до 16.00. Перерыв на обед – с 11.30. до 12.18.

	 
	



