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Культурно-досуговая деятельность – это процесс массового приобщения населения к освоению и распространению культурных ценностей, просветительской деятельности и массовому самодеятельному творчеству. Реализуется этот процесс в первую очередь посредством клубных формирований (самодеятельный коллектив или любительское объединение).  
Мы попытались систематизировать информацию о видах, организации деятельности, документальном сопровождении, требованиях к работе руководителей клубных формирований. В работе мы, в первую очередь, опирались на типовое Положение о клубном формировании, изложенное в Приложении №2 к Решению коллегии Министерства культуры Российской Федерации от 29 мая 2002г. №10. Этот документ регламентирует работу клубных формирований культурно-досуговых учреждений клубного типа. Так же главными постулатами этого направления деятельности являются Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 20 февраля 2008г. №32 "Об утверждении нормативов минимального ресурсного обеспечения услуг сельских учреждений культуры (общедоступных библиотек и культурно-досуговых  учреждений)" и  распоряжение Министерства культуры Российской Федерации от 18.09.2009 г. № Р-6 "Об утверждении номенклатуры государственных и муниципальных услуг/работ, выполняемых организациями культурно-досугового типа РФ". 

Согласно указанным документам, клубное формирование – это добровольное объединение людей, основанное на общности интересов, запросов и потребностей в занятиях любительским художественным и техническим творчеством, в совместной творческой деятельности, способствующей развитию дарований его участников, освоению и созданию ими культурных ценностей, а также основанное на единстве стремления людей к получению актуальной информации и прикладных знаний в различных областях общественной жизни, культуры, литературы и искусства, науки и техники, к овладению полезными навыками в области культуры быта, здорового образа жизни, организации досуга и отдыха. 

В соответствии с целями деятельности клубные формирования подразделяются на клубные формирования, ориентированные на развитие знаний, умений, навыков, и клубные формирования, ориентированные на совместную организацию досуга в среде единомышленников (Таблица 1). 

Нормативное количество кружков или клубных формирований в культурно-досуговых учреждениях или учреждениях дополнительного образования на федеральном уровне не установлено. Допустимо, если количество кружков различается даже в учреждениях одной и той же ведомственной принадлежности в границах одной территории. В каждом конкретном случае необходимо руководствоваться принципом целесообразности, учитывая потребности населения и возможности учреждения.
1. Виды клубных формирований

Клубные формирования подразделяются на коллективы любительского (самодеятельного) творчества (1) и самодеятельные объединения досугового общения (2).
1. Любительское (самодеятельное) творчество – это социально-культурное явление с полифункциональной структурой, которое обладает свойствами досуга и художественной культуры. Любительское творчество включает в себя создание и (или) исполнение художественных произведений силами любителей, выступающих коллективно или в одиночку. К формированиям любительского самодеятельного творчества относятся коллектив любительского (самодеятельного) художественного творчества, студия и кружок. При этом студия и кружок являются разновидностью форм, подготовительным этапом коллектива любительского художественного творчества.
Коллектив любительского (самодеятельного) художественного творчества – постоянно действующее, без прав юридического лица, добровольное объединение любителей и исполнителей музыкального, хорового, вокального, хореографического, театрального, изобразительного, декоративно-прикладного, циркового, кино-, фото-, видеоискусства, основанное на общности художественных интересов и совместной учебно-творческой деятельности участников, способствующее развитию дарований его участников, освоению и созданию ими культурных и технических ценностей в свободное от основной работы и учебы время. Классифицируются по жанрам и составу исполнителей (детский, молодёжный, взрослый, мужской, женский, смешанный). 

Направления деятельности: академическое, народное, эстрадное и др. Формы: оркестры и инструментальные ансамбли (духовые, струнных инструментов, народных инструментов и др.); вокально-инструментальные ансамбли; хоры и вокальные ансамбли (академические, русской песни, фольклорные, эстрадные и др.); хореографические коллективы (ансамбли народного, эстрадного, спортивного танца и др.); театральные коллективы (драматические, эстрадные, кукольные, агитбригады, художественного слова и др.); цирковые коллективы и др. 
Разновидностями коллектива являются: студия – самодеятельный клубный коллектив с преобладанием в содержании работы учебно-творческих занятий и кружок – самодеятельный клубный коллектив (как правило, по приобретению определенных умений и навыков – вязания, вышивания, пения и т. д.), для которого характерен небольшой количественный состав участников, где творческо-исполнительская деятельность предваряется учебно-тренировочными занятиями, составляющими преобладающую часть всех занятий. Во главе студии или кружка стоит руководитель-педагог, значительно превосходящий участников по подготовке. Деятельность коллектива включает учебно-воспитательную и творческо-организационную работу. 

Главное отличие от самодеятельных объединений досугового общения – создание культурных ценностей! 

2. Самодеятельное объединение досугового общения – это организационно оформленное добровольное объединение людей, занятых социально полезной деятельностью с целью удовлетворения разнообразных духовных запросов и интересов в сфере свободного времени. Целью участников является общение с единомышленниками. Работа строится на принципах самоуправления. Руководство осуществляется на общественных началах. Количественный состав может быть непостоянным. График встреч и занятий может быть нефиксированным. Направления деятельности: общественно-политическое; художественно-творческое; культурно-досуговое научно-познавательное; технического творчества; спортивно-оздоровительное; коллекционно-собирательское; семейно-бытовое; профессиональное; социально-демографическое; другие. Они подразделяются на:

Клубное любительское объединение – клубное формирование, объединяющее людей с глубоким и устойчивым интересом к общему занятию, стремящихся обменяться результатами и навыками такого занятия, характеризующееся преобладанием среди учебных форм самообразования, обмена знаниями и умениями, первостепенной ролью поисков, накопления информации, изготовления предметов, имеющих культурное и прикладное значение, ведущее активную пропагандистскую работу среди населения.

Клуб по интересам – клубное формирование, создаваемое с целью организации общения людей с единым глубоким и устойчивым интересом к чему-либо, характеризующееся отсутствием деятельности по созданию культурных ценностей. 


Формы самодеятельных объединений досугового общения: объединения фото - видеолюбителей, литературные, музыкальные; клубы семейного творчества, авторской песни, исторической реконструкции, цветоводства, пожилых людей, женские, дискуссионные, КВН; студии технического творчества, изобразительного искусства, молодежных субкультур; кружки мягкой игрушки и др. 

Важно понимать, что клубное любительское объединение и клубы по интересам – это организационно оформленные добровольные объединения людей, занятых социально полезной культурно-досуговой деятельностью в целях удовлетворения запросов и интересов в сфере свободного времени.

Основными отличительными особенностями клубных любительских объединений являются:

- цель участия – не столько получение умений и навыков в определённом жанре самодеятельного творчества, сколько общение с единомышленниками на основе общих интересов и увлечений;

- отсутствие строго фиксированного графика встреч и занятий; 
- непостоянство количественного состава.

Любительские объединения и клубы по интересам способствуют организации содержательного досуга населения, создают благоприятные условия для общения, участвуют в пропаганде достижений отечественной и мировой культуры, литературы, искусства, науки, формируют мировоззрение, воспитывают эстетический вкус, прививают навыки самоуправления и самообразования, развивают инициативу и предприимчивость.
 Для простоты использования вышеизложенное можно поместить в таблицу.
Таблица 1

Клубные формирования 

	№ п/п
	Вид
	Характеристика
	Направление деятельности
	Формы

	1. 
	Коллективы самодеятельного художественного творчества
	Форма организованной деятельности группы людей, основанной на общности художественных интересов, совместном учебно-творческом процессе по освоению теоретических основ и исполнительских навыков в каком-либо виде любительского искусства

(музыкальное, театральное, хореографическое, цирковое и др.). Классифицируются по жанрам (драматический, комедийный, пародия, пантомима и др.),

составу исполнителей (детский, молодёжный, взрослый, мужской, женский, смешанный и др.)
	Академическое; народное;

эстрадное;

другие


	Оркестры и инструментальные ансамбли (духовые, струнных инструментов, народных инструментов и др.); вокально-инструментальные ансамбли; хоры и вокальные ансамбли (академические, 

фольклорные, эстрадные и др.); хореографические коллективы (ансамбли народного, эстрадного, спортивного танца и др.);

театральные коллективы (драматические, эстрадные, кукольные, агитбригады, художественного слова и др.);

цирковые коллективы и др.

	
	
	
	
	

	2.


	Самодеятельные объединения досугового общения

	Организационно оформленное добровольное объединение людей, занятых социально полезной деятельностью с целью удовлетворения разнообразных духовных запросов и интересов в сфере свободного времени.

Целью участников является общение с единомышленниками. Работа строится на принципах самоуправления.

Руководство осуществляется на общественных началах.

Количественный состав может быть непостоянным,

график встреч и занятий может быть нефиксированным
	Общественно-политическое;

художественно-творческое;

культурно-досуговое;

научно-познавательное;

технического творчества;

спортивно-оздоровительное;

коллекционно-собирательское;

семейно-бытовое;

профессиональное;

социально-демографическое;

другие
	Объединения технического творчества, литературные и музыкальные объединения, дискуссионные клубы, молодежных субкультур, клубы семейного творчества, авторской песни, исторического реконструкции, цветоводства, объединения фото-, видеолюбителей, клубы веселых и находчивых, пожилого человека, женские и мужские клубы, кружки мягкой игрушки, изобразительного искусства и другие

	
	
	
	
	


2. Организация деятельности самодеятельного коллектива
Клубные формирования создаются, реорганизуются и ликвидируются по решению руководителя учреждения, на базе которого создается и действует данное клубное формирование, и осуществляют свою деятельность в соответствии с нормами действующего законодательства Российской Федерации, уставом учреждения, Положением о клубном формировании. Положение о клубном формировании разрабатывается на основании  типового Положения и утверждается директором учреждения. Создание, реорганизация и ликвидация клубного формирования фиксируется приказом, подписанным руководителем учреждения.
Виды деятельности:

- организует систематические занятия в формах и видах, характерных для данного клубного формирования (репетиция, лекция, тренировка и т.п.), в соответствии с утвержденной Концепцией развития Учреждения и программой деятельности;

- проводит творческие отчеты о результатах своей деятельности (концерты, выставки, конкурсы, соревнования, показательные занятия, творческие лаборатории, мастер-классы и т.п.); 

- участвует в общих программах и совместных мероприятиях;

- принимает участие в муниципальных, региональных, общероссийских и международных мероприятиях: фестивалях, смотрах, конкурсах, выставках и т.п.;

- использует другие формы творческой работы и участия в культурной и общественной жизни.

Финансирование
Коллективы могут осуществлять свою деятельность за счет консолидированных средств бюджетного финансирования и внебюджетных средств, полученных от собственной деятельности, оказания платных услуг, средств участников коллективов, в том числе членских взносов, целевых поступлений от физических и юридических лиц, выделенных на цели развития коллектива, а также добровольных пожертвований.

Условия членства в коллективе определяются его Положением. Размер членского взноса (если таковой имеется) ежегодно устанавливается приказом руководителя базового учреждения на основании сметы расходов коллектива.
По согласованию с руководителем культурно-досугового учреждения коллективы могут оказывать платные услуги (спектакли, концерты, представления, выставки и т.д.), помимо основного плана работы культурно-досугового учреждения. Средства от реализации платных услуг могут быть использованы на приобретение костюмов, реквизита, приобретение методических пособий, поощрение участников и руководителей коллективов, а также оплату дорожных и визовых расходов при участии во всероссийских и зарубежных проектах.
Организационно-творческая работа:

- проведение учебных занятий, репетиций, организацию выставок, концертов и    спектаклей;

- мероприятия по созданию в коллективах творческой атмосферы;

 -добросовестное выполнение участниками поручений руководителя клубного формирования, воспитание бережного отношения к имуществу учреждения;

- проведение не реже одного раза в квартал и в конце года общего собрания участников коллектива с подведением итогов творческой работы (обязательно);

- накопление методических материалов, а также материалов, отражающих историю развития коллектива (планы, дневники, отчеты, альбомы, эскизы, макеты, программы, афиши, рекламы, буклеты и т.д.) и творческой работы.

Занятия во всех коллективах проводятся  в зависимости от возраста, не менее 3-х учебных часов в неделю (учебный час - 45 минут). Занятия в театральных и цирковых коллективах должны включать малогрупповую и индивидуальную форму занятий.

В клубных формированиях прикладного, технического творчества, изобразительного искусства, народных ремёсел, кино-, фото, видео и др. занятия должны включать в себя индивидуальные формы работы.

Расписание занятий клубного формирования (коллектива самодеятельного художественного творчества) составляется с учетом того, что они являются дополнительной нагрузкой к обязательной учебной деятельности детей и подростков в общеобразовательных учреждениях или к обязательному рабочему процессу взрослых, и поэтому необходимо соблюдение следующих требований:

- при зачислении в клубное формирование каждый участник должен представить справку от врача о состоянии здоровья с заключением о возможности заниматься в группах по избранному профилю (при наличии медицинских противопоказаний к физической нагрузке, например, участнику может быть отказано в зачислении). Руководитель клубного формирования не несет ответственности за участника при сокрытии им либо его законными представителем медицинских противопоказаний к занятиям;

- посещение занятий более чем в 2-х любительских объединениях не рекомендуется;

- предпочтительно совмещение занятий спортивного и неспортивного профиля. Кратность посещения занятий одного профиля рекомендуется не более 2-х раз в неделю;

- между занятием в общеобразовательном учреждении и культурно-досуговом учреждении должен быть перерыв для отдыха не менее часа;

- начало занятий в культурно-досуговом учреждении должно быть не ранее 10 ч.30 мин.   утра, а их окончание – не позднее 21 часов вечера;

- занятия любительского формирования могут проводиться в любой день недели, включая выходные дни;

- продолжительность занятий в учебные/рабочие дни не должна превышать 1,5 часа (2 академических часа), в выходные и каникулярные дни – 3 часа (4 академических часа). После 30 минут занятий для дошкольников и младших школьников и 45 минут для школьников 5-11-х классов и взрослых необходимо устраивать перерыв длительностью не менее 10 минут для отдыха и проветривания помещений (Таблица 3);

- при наличии в учреждении 2-х смен занятий в середине дня необходимо устраивать 1-2 часовой перерыв между сменами для уборки и сквозного проветривания помещений.
Таблица 2
Рекомендуемая продолжительность занятий
	Возраст участников
	Периодичность
	Продолжительность

	Дошкольный и младший школьный возраст
	2 раза в неделю
	30-45 минут

	Средний и старший школьный возраст
	2, 3 раза в неделю
	1,5 часа  - 2 академических часа с перерывом 10 минут

	Взрослые
	2, 3 раза в неделю
	1,5 часа  - 2 академических часа с перерывом 10 минут


Участник клубного формирования может быть отчислен с согласия руководителя по следующим причинам:

- за систематические пропуски без уважительных причин;

- за нарушение внутреннего распорядка работы (творческого процесса) клубного формирования;

- при выявлении медицинских противопоказаний к занятиям.

Наполняемость клубных формирований участниками определяется руководителем учреждения исходя из трех основных позиций:

- формат клубного формирования (Таблица 3);

- возраст участников клубного формирования;

- источник финансирования.

Нормативы наполняемости клубных формирований, финансируемых из бюджетных средств учреждения, устанавливаются учредителем, самоокупаемых – руководителем учреждения по согласованию с учредителем. При организации труда работников в культурно-досуговом учреждении рекомендуется применять следующие нормы наполняемости коллективов:
Таблица 3
Нормы наполняемости участниками  коллективов (рекомендационные)
Численность (наполняемость) коллективов любительского художественного творчества определяется руководителем культурно-досугового учреждения с учетом следующих минимальных нормативов:
	Наименование жанра

творческого коллектива
	Для городских

 культурно-досуговых
	Для культурно-досуговых

учреждений,

расположенных в 

сельской местности



	Театральные
	не менее 14 
	не менее 8  

	Вокальные

- хоры

- ансамбли
	не менее 15

не менее 5
	не менее 12

не менее 3

	Инструментальные

- ансамбли

- оркестры
	не менее 6

не менее 15
	не менее 3

не менее 12

	Хореографические
	не менее 15
	не менее 10

	Фольклорные
	не менее 10
	не менее 6

	Цирковые
	не менее 10 
	не менее 5

	Изобразительного искусства  
	не менее 10
	не менее 6

	Декоративно-прикладного искусства
	не менее 10
	не менее 6

	Фото-, кино-, видеоискусства
	не менее 12
	не менее 5


<*> Данная норма не распространяется на вокальные и инструментальные ансамбли в форме дуэта, трио, квартета.

Материально-технические ресурсы деятельности клубного формирования
 
В соответствии с модельным стандартом клубное здание должно иметь не менее 1 помещения на 3 клубных формирования. Администрация учреждения культуры обязана обеспечить комфортное и безопасное состояние помещения, которое должно отвечать требованиям правил пожарной безопасности, безопасности труда, санитарно-гигиенических и иных норм, установленных действующим законодательством. Площадь комнат для работы клубных формирований (на 1 человека – от 1,4 до 5 м²). В помещениях клубного учреждения должен соблюдаться температурный режим – не менее +18 градусов по Цельсию, относительная влажность воздуха – 55 %.

 Персонал клубного учреждения должен пройти подготовку по оказанию первой медицинской помощи. Аптечка должна находиться на виду в легкодоступном месте. 

Количество оборудования и аппаратуры определятся в зависимости от объема работы клубного учреждения, кружка, любительского объединения.  

Нормы численности творческих работников коллективов самодеятельного искусства, клубных формирований, студий, кружков отражены в Приказе Министерства культуры России от 30.12.2015 № 3448 «Об утверждении типовых отраслевых норм труда на работы, выполняемые в культурно-досуговых учреждениях и других организациях культурно-досугового типа», Приказе Министерства культуры России от 30.12.2015 № 3453 «Об утверждении Методических рекомендаций по формированию 15 штатной численности работников государственных (муниципальных) культурно-досуговых учреждений и других организаций культурно-досугового типа с учетом отраслевой специфики», Письме Министерства культуры России от 14.07.2016 № 217–01–39-НМ «О направлении рекомендаций по особенностям введения типовых отраслевых норм труда на работы, выполняемые в культурно-досуговых учреждениях и других организациях культурно-досугового типа». 
За достигнутые успехи в различных жанрах творчества коллективы могут быть представлены к званию "Народный, образцовый коллектив любительского художественного творчества".

Руководители и лучшие участники коллектива, ведущие плодотворную творческую деятельность, могут быть представлены в установленном порядке на награждение всеми принятыми и действующими в отрасли формами поощрения.

Решение о ликвидации клубного формирования принимается в случае:

- отсутствия потребительского спроса (невыполнение норматива численности, установленного в Учреждении в течение 3 (трех) месяцев подряд);

- сокращения муниципального задания в части организации работы бесплатных клубных формирований и отсутствия иных источников бюджетного финансирования;

- сокращения планируемых показателей обеспечения самоокупаемости платных клубных формирований в течение 3 (трех) месяцев подряд.

3. Учебно-воспитательная и творческая работа в самодеятельном коллективе 
Учебно-воспитательная работа в коллективах определяется планами и программами и должна включать:

Во всех коллективах - ознакомление с историей искусств, процессами, происходящими в любительском народном творчестве, тенденциями развития отдельных его видов и жанров; обсуждение вопросов формирования репертуара.

Участники коллективов в учебно-ознакомительных целях посещают музеи, выставки, театры, концерты и т.д.

В коллективах театрального искусства (драматических, музыкально-драматических коллективах, театрах кукол, юного зрителя, театрах малых форм - театрах эстрады, поэзии, миниатюр, пантомимы и пр.) - занятия по актерскому мастерству, технике речи и художественному слову, музыкальной грамоте, постановке голоса; разучивание вокальных партий; работа с режиссером, драматургом, композитором, концертмейстером; работ над миниатюрой, тематической программой, литературной или литературно-музыкальной композицией, прозаическим, поэтическим произведением или циклом стихов.

В коллективах музыкального искусства (хорах, вокальных ансамблях, ансамблях народной песни, ансамблях песни и танца, оркестрах народных инструментов, эстрадных и духовых оркестрах, вокально-инструментальных ансамблях, музыкантов-исполнителей, певцов) - занятия по изучению музыкальной грамоты, сольфеджио, истории и теории музыки, хорового искусства, постановке голоса; разучиванию произведений для хора с сопровождением и без сопровождения, разучиванию произведений с солистами и ансамблями; разучиванию партий ансамблей, хоров, проведению общих репетиций, классическому и характерному тренажу; разучиванию сольных, групповых танцев, хореографических миниатюр; обучению игре на музыкальных инструментах; ознакомлению с начальными принципами инструментовки для музыкальных ансамблей, проведению оркестровых занятий по разучиванию партий.

В фольклорных коллективах (ансамблях)  - изучение народной празднично-обрядовой культуры и местных исполнительских традиций, овладение народной манерой пения, разучивание вокальных партий в ансамбле, разучивание произведений с музыкальным сопровождением и без сопровождения народных музыкальных инструментов, изучение основ сценического движения и народной хореографии, овладение навыками игры на традиционных народных (национальных) инструментах, работа с солистами, малыми ансамблевыми составами (дуэты, трио, квартеты), постановочная работа, подготовка фольклорных композиций, театрализованных спектаклей (фрагментов) на основе народных праздников и  событий народного календаря.

В коллективах хореографического искусства (народного, классического, эстрадного, спортивного, современного, этнографического и бального танцев) - занятия по изучению истории и теории хореографии; классическому и характерному тренажу; разучиванию сольных и групповых танцев, хореографических миниатюр, композиций, танцевальных сюит, сюжетных постановок.

В коллективах циркового искусства (цирковых, исполнителей оригинального жанра) - занятия по изучению истории циркового искусства; тренажу и физическому развитию; технике циркового искусства, музыкальному и художественному оформлению, режиссерскому решению номера.

В коллективах изобразительного и декоративно-прикладного искусства - занятия по изучению истории изобразительного и декоративно-прикладного искусства; технике и технологии живописи, графики, скульптуры и прикладных искусств - резьбе, чеканке, инкрустации, художественной вышивке, бисероплетению и т.д.; композиции; выполнению заданий художественно-оформительского характера; организации выставок, работе на пленэре.

В коллективах фото-, кино-, видеоискусства - занятия по изучению истории кино и фотографии; материальной части; технике кино-, видео- и фотосъемки; режиссерскому, операторскому, сценарному мастерству; организации просмотров, разборов и обсуждений любительских фильмов и фотографий; методике организации фотовыставок, просмотров кино и видеофильмов, выполнению работ оформительского характера (с фотолюбителями); созданию фильмов различной тематики.
Таблица 4

Нормативы деятельности самодеятельных творческих коллективов

Коллективы любительского художественного творчества в течение творческого сезона должны представить:
	Наименование жанра

творческого коллектива
	Показатели результативности

	Театральный 
	- не менее 1 одноактного спектакля или 4 номеров (миниатюр);

- не менее 4 номеров (миниатюр) для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры;

- ежегодное обновление репертуара

- выступление на других площадках не менее 1 раза в квартал

	Хоровой, вокальный
	- концертная программа (продолжительностью не менее 60 минут);

- не менее 6 номеров для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры;

- ежегодное обновление не менее 4 части текущего репертуара;

- выступление на других площадках не менее 1 раза в квартал

	Инструментальный
	- концертная программа (продолжительностью не менее 60 минут);

- не менее 6 номеров для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры;

- ежегодное обновление не менее 4 части текущего репертуара;

- выступление на других площадках не мене  1 раза в                     квартал

	Хореографический
	- концертная программа (продолжительностью не менее                       60 минут);

- не менее 6 номеров для участия в концертах и                       представлениях базового учреждения культуры;

- ежегодное обновление программы не менее 1 массовой                       постановкой или не менее 4 сольных (дуэтных,                       ансамблевых) постановок;

- выступление на других площадках не менее 1 раза                       в квартал

	Фольклорный 
	- концертная программа в одном отделении (1 час 15 минут),   ежегодно обновляя не менее четвертой части текущего репертуара; 

- 8-10 номеров для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры; 

- выступление на других площадках не менее 1 раза в квартал;

-творческий отчет перед населением - обязательным условием является наличие в репертуаре не менее 70% регионального (местного)  материала (песни, танцы, народные игры, инструментальные наигрыши, фрагменты народных праздников и обрядов). 

	Цирковой
	- концертная программа (продолжительностью не менее                       60 минут); 

- не менее 6 номеров для участия в концертах и                       представлениях базового учреждения культуры;

- ежегодное обновление не менее 3 номеров репертуара;

- выступление на других площадках не менее 1 раза                        в квартал

	Изобразительного и                         декоративно-прикладного                                                   искусства 
	- не менее 2 выставок в год 

	Фотоискусства
	- не менее 2 выставок в год

	Кино-видеоискусства
	- не менее 2 сюжетов


Для вновь созданных коллективов в течение первых 2 лет существования могут быть установлены минимальные нормативы. В течение творческого сезона они должны представить:
Таблица 5

	Наименование жанра

творческого коллектива
	Показатели результативности

	Театральный 
	- не менее 2 - 3 миниатюр

	Хоровой, вокальный
	- -не менее 6 номеров

	Инструментальный
	- не менее 6 номеров

	Хореографический
	- не менее 1 массовой постановки или не менее 3 сольных

(дуэтных, ансамблевых) постановок

	Фольклорный 
	- не менее 6 номеров

	Цирковой
	- не менее 4 номеров

	Изобразительного и                         декоративно-прикладного                                                   искусства 
	- 1 выставка в год

	Фотоискусства
	- 1 выставка в год

	Кино-,видеоискусства
	- не менее 2 сюжетов


4. Руководство самодеятельным коллективом
Общее руководство и контроль за деятельностью коллектива осуществляет руководитель культурно-досугового учреждения. Для обеспечения деятельности коллектива руководитель учреждения создает необходимые условия, утверждает положение о коллективе, планы работы, программы, сметы доходов и расходов, график публичных выступлений, расписание учебных занятий.  

Непосредственное руководство клубным формированием осуществляет руководитель клубного формирования - специалист, имеющий профессиональное образование и (или) опыт работы в коллективе художественного творчества. 

Руководитель клубного формирования несет персональную ответственность за организацию творческой работы, программу, содержание деятельности коллектива, его развитие и финансовые результаты.
Руководитель клубного формирования проводит набор участников в коллектив и формирует группы по степени подготовки. При приеме участников в клубное формирование руководитель обязан ознакомить их с требованиями, предъявляемыми к участникам формирования, Положением о клубном формировании, правилами внутреннего распорядка работы и иными документами, регламентирующими деятельность клубного формирования и имеющими отношение к процессу творчества.

Руководитель клубного формирования:

• формирует программу деятельности и репертуар, учитывая качество произведений, исполнительские и постановочные возможности коллектива; 

• направляет творческую деятельность коллектива на создание художественно полноценных спектаклей, представлений, концертных программ, произведений изобразительного, декоративно-прикладного искусства, кино-, видео- и фоторабот;

• готовит выступления коллектива, обеспечивает его активное участие в фестивалях, смотрах, конкурсах, концертах и массовых праздничных мероприятиях; 

• осуществляет творческие контакты с другими любительскими и профессиональными коллективами; 

• организует творческий показ работы коллектива за отчетный период (отчетные концерты, спектакли, представления любительских художественных коллективов, выставки работ участников формирований изобразительного и декоративно-прикладного искусства);

• составляет годовой, квартальный и месячный планы учебной, воспитательной и организационно - творческой работы, которые утверждаются директором учреждения; 

• ведет в коллективе регулярную творческую и учебно-воспитательную работу на основе утвержденного плана; 

•  ведет журнал учета работы коллектива; 

• представляет годовой отчет о деятельности коллектива с анализом достижений и недостатков, предложениями об улучшении работы коллектива; 

• составляет другую документацию в соответствии с уставом культурно-досугового учреждения, правилами внутреннего трудового распорядка, договором с руководителем культурно-досугового учреждения и Положением о коллективе; 

• постоянно повышает свой профессиональный уровень, участвует в мероприятиях по повышению квалификации не реже 1 раза в 5 лет;
• несет персональную ответственность за содержание и результаты деятельности клубного формирования (Таблица 4) .

Показателями результативности работы клубного формирования и, в первую очередь, его руководителя являются:
- результаты опросов и анкетирования посетителей;

- доходы от реализации платных услуг;

- положительная оценка деятельности общественностью, публикации и отзывы в СМИ, благодарственные письма, заявки на концерты (спектакли) от организаций;

- посещаемость клубного формирования;

- стабильность его состава, участие в творческих смотрах и конкурсах;

-количество выступлений и мастер-классов, охват зрительской аудитории; 

-обновление репертуара;

- участие в муниципальных, региональных, общероссийских и международных мероприятиях: фестивалях, конкурсах, выставках, смотрах и т.п. (рекомендуется в зависимости от направления деятельности, утвержденной методики и программы клубного формирования).

ОПЛАТА ТРУДА РУКОВОДИТЕЛЯ КОЛЛЕКТИВА

Должностные оклады руководителей (специалистов) коллективов, работающих в государственных учреждениях культуры, устанавливаются в соответствии с регламентирующими документами органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 

Должностные оклады руководителей (специалистов) коллективов, работающих в муниципальных учреждениях, устанавливаются в соответствии с системой оплаты труда, установленной органами местного самоуправления.

Продолжительность рабочего времени для штатных руководителей коллективов установлена в размере 40 часов в неделю. В рабочее время штатных творческих работников коллективов засчитывается время, затраченное на:

- подготовку и проведение концертов, спектаклей, специальных занятий, групповых и индивидуальных репетиций;

- подготовку и участие коллектива в культурно-массовых мероприятиях, организуемых базовым учреждением;

- мероприятия по выпуску спектаклей, концертных программ, организацию выставок и т.п.;

- гастрольные выезды с коллективом;

- работу по подбору репертуара, созданию сценарных материалов;

- научно-исследовательскую и экспедиционную деятельность по профилю народного коллектива;

- участие в учебных мероприятиях (семинарах, курсах повышения квалификации);

- хозяйственную деятельность по благоустройству и оформлению рабочего помещения;

- художественное оформление спектаклей, концертов, подготовку реквизита, костюмов, эскизов декораций, запись фонограмм.

Должностные оклады руководителям кружков устанавливаются за 3 часа кружковой работы в день, а аккомпаниаторам - за 4 часа работы в день. Для указанных работников устанавливается помесячный суммированный учет рабочего времени. В тех случаях, когда руководители кружков и аккомпаниаторы не могут быть полностью загружены работой, оплата их труда производится за установленный объем работы по часовым ставкам.


В тех случаях, когда руководителю кружка или аккомпаниатору поручается кружковая (аккомпаниаторская) работа, сверх установленного рабочего времени, оплата за переработанные часы производится по часовым ставкам в одинарном размере.


Расчет почасовой оплаты производится путем деления месячного должностного оклада руководителя кружка на 76,2 (среднемесячное количество рабочих дней - 25,4, умноженное на 3 часа); аккомпаниаторам - на 101,6 (среднемесячное количество рабочих дней - 25,4, умноженное на 4 часа). 

Вопрос регулирования особенностей режима работы и времени отдыха работников культурно-досуговых учреждений в законодательном порядке прорабатывается соответствующими структурными подразделениями Минкультуры России.
5. Список документов самодеятельного коллектива
1. Приказ директора учреждения о создании (открытии) клубного формирования.

2. Приказ директора учреждения о продлении работы клубного формирования на текущий год. Положение о клубном формировании.

3. Расписание коллективных и индивидуальных занятий.
4. Список участников клубного формирования.

5. Заявления участников или их законных представителей о зачислении в клубное формирование.

6. Медицинские справки участников с заключением об отсутствии противопоказания для посещения занятий клубного формирования.

7. Согласия участников клубного формирования на обработку персональных данных.

8. Планы деятельности клубного формирования – перечень мероприятий клубного формирования на период (год, квартал, месяц), утвержденные директором учреждения. Является документом обязательной отчетности. 

9. Программа клубного формирования – документ, в котором раскрываются следующие параметры: цели и задачи программы; формы и режим занятий; особенности программы по уровням и возрастным категориям; план занятий с указанием темы и количества часов, формы контроля и планируемый результат; методическое обеспечение программы; условия реализации программы; список литературы и медиа-материалов для руководителей клубного формирования и для его участников.

10.  Журнал учета работы клубного формирования – основной документ учета работы клубного формирования, в котором представлены: список участников клубного формирования; расписание; учет посещаемости занятий; план коллектива на текущий период (цикл занятий, месяц, квартал, клубный сезон и др.); итоги работы клубного формирования по истечении отчетного периода. Является документом обязательной отчетности. Журнал ведется руководителем клубного формирования непрерывно, на каждом занятии. Журнал должен быть отпечатан типографским способом либо распечатан на принтере, сброшюрован, опломбирован, все страницы пронумерованы. 

11. Учетная карточка клубного формирования. 
12. Текстовый отчет клубного формирования за истекший год.

14.Журнал инструктажа по технике безопасности.
Литература
1. Решение коллегии Министерства культуры Российской Федерации от 29 мая 2002г. №10. 
2. Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 20 февраля 2008г. №32 "Об утверждении нормативов минимального ресурсного обеспечения услуг сельских учреждений культуры (общедоступных библиотек и культурно-досуговых учреждений)"
3. Распоряжение Министерство культуры Российской Федерации от 18.09.2009 г. № Р-6 "Об утверждении номенклатуры государственных и муниципальных услуг/работ, выполняемых организациями культурно-досугового типа РФ"
4. Инструкция о порядке исчисления заработной платы работников культпросветучреждений, утвержденная Министерством культуры СССР от 29 декабря 1976 г.
5. Положение о платных кружках в культурно-просветительских учреждениях системы Министерства культуры СССР от 26 марта 1986 г. 
6. Методические рекомендации по организации работы органов местного самоуправления в решении вопросов создания условий для развития местного традиционного художественного творчества, утвержденных приказом Министерства культуры Российской Федерации от 25 мая 2006 г. № 229

7. Статьи 189, 190 Трудового Кодекса Российской Федерации
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