ПРИЛОЖЕНИЕ №3



Жюри VI Открытого межрегионального конкурса-фестиваля 
творчества детей сельской местности «Белая акация»

Председатель: Мигулёва Т.И. - директор  МАУ ДО ЦЭВД «ТЮЗ»
Члены  жюри:
Плотников А.В. – Генеральный директор агентства консалтинга "Статский cоветникЪ", заведующий кафедрой спортивной режиссуры КГУФКСТ, кандидат философских наук, доцент, МВА по менеджменту и стратегии 
Николаенко И.М. – секретарь Антинаркотической комиссии муниципального образования Тбилисский район             (направление «Проектно-инновационная деятельность»).
Щерба Г.С. – ведущий специалист Управления образованием администрации муниципального образования Тбилисский район (направление «Проектно-инновационная деятельность»)
Подоляева М.Ю. – методист  МАУ ДО ЦЭВД «ТЮЗ»                 (направление «Проектно-инновационная деятельность») 
Ковалев А.М. – педагог-организатор фестивалей МАУ ДО ЦЭВД «ТЮЗ»
Ковалева Ю.Н. - педагог дополнительного образования МАУ ДО ЦЭВД «ТЮЗ»                                                                                   (направление «Исполнительское искусство», «Искусство вокала»)
Коваленко О.А. – педагог дополнительного образования МАУ ДО ЦЭВД «ТЮЗ»                                                                                   (направление «Хореография»)
Хачко Л.Ф. – преподаватель ДШИ ст. Тбилисской                           (направление «Хореография»)
Симонова Т.Н. – директор МБУК «Нововладимировский КДЦ»
Царевич А.Н.- педагог дополнительного образования МАУ ДО ЦЭВД «ТЮЗ»                                                                                      (направление «Театральное искусство»)
Ротман О.Н. - педагог дополнительного образования МАУ ДО ЦЭВД «ТЮЗ»                                                                                    (направление «Театр костюма», «ИЗО» и «ДПИ») 
Цыц Е.Н. – Заслуженный работник культуры Кубани, педагог-организатор МАУ ДО ЦЭВД «ТЮЗ», редактор интернет-газеты «Театральный фонарик»                               
[bookmark: _GoBack]                (направление «Кино и фото искусство»)
