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gnkk.ru - Сайт государственной газеты «Наш Красноярский край». Раздел «Книжное Красноярье», в котором в электронном виде размещаются книги патриотической и краеведческой тематики.
pedlib.ru – сайт он-лайн  библиотеки с  доступом  к литературе по логопедии, психологии, педагогике и близких к ним областям.
barius.ru– сайт, где можно не только почитать детские произведения, но и посмотреть мультфильмы, художественные фильмы,  послушать аудиокнигу или радиоспектакль, а также полистать журналы «Мурзилка», «Костёр», «Весёлые картинки» с 1924 г. выпуска по 2000 г.
twirpx.com - сайт, где размещены методические и научные материалы по коррекционной педагогике.
twirpx.com - сайт, где можно скачать методическую литературу по коррекционной педагогике.
kidsunity.org – сайт о особых детях. На сайте обширная электронная библиотека, где можно найти каталог заболеваемости, научные статьи, а также пообщаться в форуме.
https://downsideup.org/ - сайт о работе по сопровождению людей с синдромом Дауна, поддержке их родителей и специалистов Традиционные формы работы,современные методы развития и обучения: электронные методические рассылки, консультации онлайн, социальные сети, вебинары и дистанционные обучающие курсы, электронная библиотека, обучающие видеоматериалы, интерактивные карты, онлайн-чаты и так далее.
 i-igrushki.ru– портал «Игры и игрушки»

