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   В древности  центром семьи  был  очаг, затем  им  стал  стол, за  которым собирались все  домочадцы  после  трудового  дня.  Сейчас же во многих  наших  семьях  воцарились  телевизор  и  компьютер, и живое  общение родственных  душ  заменилось  общением людей  с призраками и тенями экрана.

   Наш  дом  стал  проходным  двором. Телевизор  сорвал дверь  с  наших  квартир. К  нам теперь  приходят  толпы  людей. Пришельцы  со всех  планет, созданные фантастами, приходят к  нам  без  стука и  спроса, приходят ковбои, ганстеры, убийцы, проститутки, приходят  люди, с  которыми мы не  хотели  бы  иметь  ничего  общего. А ведь смотрит и слушает их, и с помощью  словесных мыслеформ человек  создаёт свой  генетический  аппарат. « Генетическому   аппарату  далеко  не безразлично, о чём вы думаете, говорите,  читаете. Причём ДНК не  разбирает, общаетесь ли вы с живым  человеком или героем  телесериала – и тот, и другой влияет на нашу  наследственность. Любое  произнесённое  слово – это ничто иное, как волновая программа, которая  меняет  нашу  жизнь».  ( Гаряев П. – сотрудник РАН)
   Уровень радиактивного  фона  в  одном  метре от телевизора – 25 м / рентген в час, что в несколько  раз превышает допустимые  нормы.

   Жёсткое излучение телевизора  пагубно для  человека. Сфокусированные зрачком, эти лучи разрушают нервные  клетки глазного дна. Но  глаза  являются частью  мозга. Недаром  их  называют  зеркалом  души. Идущая с экрана лучистая энергия в буквальном смысле выжигает мозговое  вещество. И неудивительно, что люди, подолгу  сидящие у телевизора или  компьютера, постепенно  превращаются в  дебилов. А профессиональные  компьютерщики к сорока  годам, как правило, становятся  инвалидами. ( М.К. Вавилов, научный сотрудник ВО ВНИИГМИ)
   Даже если  зритель понимает, что смотрит фантастические сюжеты, его  подсознание принимает их за  реальность. Стирается  грань между истиной и ложью. Человек входит в заэкранное  пространство, попадает в потусторонний  мир, зритель  испытывает патологическое удовольствие, как  наркоман  во  время галлюцинаций. Телевизионный  мир иллюзий – очень  тонкий  наркотик, но зависимость от него возникает не меньше, чем от героина. В психиатрических клиниках  уже  появились телевизионные и компьютерные  наркоманы.
  После  обработки телефильмами люди  могут  поверить любой  лжи, которую им подносят с экранов телевизоров под видом  правды. Нельзя  забывать о и о  

« эффекте 25 кадра». Вспомните трагедию, разыгравшуюся в Японии, когда после просмотра  мультфильмов с « начинкой» десятки  людей  оказались в психбольнице, отмечались  случаи  суицида. Этот эффект заключается в том, что киноплёнка движется со скоростью 24  кадра в секунду, которые мы видим  
осознанно, то есть понимаем, что видим. Если после 24 кадра вставлять дополнительно 25 кадр с определенной  информацией, то этот кадр мы видеть не будем, но информация, заключённая  в нём, идёт сразу в подкорку, минуя  сознание. Неудивительно, что эта методика влияния на  поведение человека была  засекречена в КГБ. 

Сейчас  этот метод представлен широкой публике в рекламных видеороликах. 
  Многие радио – и телепередачи расшатывают человеческую психику. Они буквально нашпигованы истеричными, рвущими нервы ритмами, блатным жаргоном. Из – за какафонии слов, звука, цвета  нарушается  биоинформационный  обмен как внутри организма, так и его  с внешней средой. Подавляются  разум и воля, культивируются  низменные  чувства и инстинкты. 
   Телевизор создал новый тип человека  - человека с истощённой от непрерывного зрелища, как от непрерывного пьянства, нервной системы, человека, который не может поставить границы и фильтр внешней  информации, и усваивает  её, так сказать, в сыром виде – не критически, с одной низшей  механической памятью. 
   Телевизор  учит людей  жестокости, это  касается не только  картин  убийства и насилия, но переживания  человека у экрана  настолько интенсивны и остры, что эмоционально опустошают человека, и он в повседневной  жизни становятся  безучастнее, холоднее, отчуждённее.
   Некоторые скажут, что иные телевизионные  программы чисты  и  нравственны, но  посмотрите на лица сидящих у телевизора подростков. Что вызывает их  наибольший  интерес – морализация или ганстеры и секс ? Да и в количественном выражении второго намного больше. Если  зёрна  цветов и сорняков  смешать вместе и бросить на землю, то можно  быть  уверенным, что сорняк  заглушит  цветы..
   Особенно губительно  действуют картины  насилия и секса на детей. По мнению  социологов, телевидение  сейчас является  главным воспитателем  современной молодёжи. Эффект  этого воспитания  очевиден: за  последние 10 лет среди  подростков наркомания  выросла в 12 раз, заболеваемость венерическими болезнями в 50 раз, преступность в 3  раза. В ходе анонимного опроса московских школьников выяснилось, что более половины девчонок мечтают стать дорогими проститутками ( их, малолетних, сейчас уже более 40 тысяч), а  свыше половины  мальчишек « крутыми» - киллерами, рэкетирами, оборотнями в пагонах. Неужели этому их учили родители  или  учителя ?

    Врачам  давно  известно  правило: « Там , где  работает  постоянно телевизор или компьютер не  растут  цветы и дети». Они отмечают, что « телевизионные  дети»,  чаще  страдают  заболеваниями щитовидной  железы и крови, неврозами  навязчивых  движений  («тик»). У них  ослаблен  иммунитет, нервная  система.

    Чрезмерное увлечение телевизором и компьютерными играми может  стать причиной  тяжёлых последствий: развивается  повышенная возбудимость у школьников, снижается успеваемость, ребёнок  становится  капризным, неуправляемым.

    В Японии  и Англии у детей, которые с раннего детства увлекались  телевизорами и компьютерами,  был  выявлен новый  вид заболевания – « синдром телевизионной эпилепсии». Оно  появляется головными болями,  спазмами мускулатуры лица, нарушениями зрения. Формируются  типичные для  эпилепсии негативные черты характера: мнительность, враждебно – агрессивное отношение к близким, импульсивность, вспыльчивость. 
     « Красные  воспалённые  глаза, тусклый  взгляд,  отрывистая  замедленная  речь, насыщенная  жаргоном, повышенная  возбудимость. Попробуйте на  недельку лишить такого паренька, глубоко подсевшего в Интернете, компьютера – может начаться самая настоящая  ломка с головными  болями, приступами агрессии. А между  тем, таких  несчастных уже тысячи ! Они  уходят  в свой  виртуальный  мир с нарисованными  друзьями и врагами и не хотят оттуда возвращаться» - говорит врач Анна Ерошова в статье « Наших детей « косит» компьютерная  наркомания».
    Сегодня пятая  часть  британской  молодёжи  в возрасте 20  лет  страдают  психическими расстройствами. Так  считают, что одной из основных причин этого  является то, что игры на  свежем воздухе, заставляющие молодёжь продумывать  решения, развивающие уверенность в себе, жизнестойкость, умение  ладить друг с другом, укрепляющие  здоровье, уступили   место телевизорам и компьютерам. Реклама  вызывает  желание иметь  вещи, которых  у  них  нет, или  быть тем, кем они быть не могут. Недаром в аристократических семействах Англии дети  воспитываются без  « помощи» телевизоров, самими родителями.
   Святые  отцы  Православной  Церкви  отрицательно  относились к зрелищам, развивающим  страсти. Они не делили постановки на полезные и вредные, осуждая сам метод – имитацию истины, игру в действительность.

    Религия  вырабатывает созерцательное  мышление, сосредотачивает  внимание на немногих, но  самых главных  вопросах  бытия. Телевизор – диаметрально противоположное: смена впечатлений, при которой  теряется  контроль над  сенсорной  деятельностью.  С экранов идёт люциферов свет тьмы, высасывающий из  людей энергию, разрушает их душу и тело.
    Сейчас многие  из нас, осознав гибельность  « чёрного ящика», отказываются от него. В их  домах  снова восстанавливается покой, дружелюбие, здоровье. Вечера  проходят в неспешном  застолье, за  чтением книг, рукоделием, беседами. А по утрам они встают гораздо более отдохнувшими и трудоспособными, чем прежде.

   Я попыталась  собрать и обобщить информацию, а право за вами и вашими потомками.  Прошу вас  не ошибитесь!
