  	В МОБУООШ № 31 имени П.Я. Штанько станицы Бесскорбной отсутствуют обучающиеся с ОВЗ в 2020-2021 учебном году.
Условия обучения инвалидов и лиц с ОВЗ
	Для обучающихся с ОВЗ используются специальные адаптированные образовательные программы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, методы обучения, коррекционные занятия с педагогом - психологом. Адаптированная программа разрабатывается с учётом особенностей развития ребенка, основной целью является коррекция нарушений развития и коррекция нарушений социальной адаптации. Разработкой адаптированной программы школа занимается самостоятельно. Основой для разработки адаптированной программы является ФГОС.
	При наличии медицинских показаний и соответствующих документов (справка - заключение ВКК) для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано индивидуальное обучение на дому по индивидуальному учебному плану в соответствии с заключением медицинской организации о состоянии здоровья и обращением в письменной форме родителей (законных представителей).
[bookmark: _GoBack]	Конструктивные особенности здания школы не предусматривают наличие подъемников, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).  Здание школы одноэтажное. В здании школы имеются достаточной ширины дверные проемы в стенах, при входе находится вывеска с названием организации выполненная рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне. При входе находится кнопка вызова для инвалидов и лиц с ОВЗ. 
         Педагоги школы прошли курсы повышения квалификации по вопросам организации образовательного пространства обучающихся с ОВЗ.

