Михайлевский  Василий Лукьянович
Михайлевский Василий Лукьянович 15.03.1922 года рождения. Место рождения Краснодарский край, Белоглинский район, станица Белая глина. Проживал станица Бесскорбная ул.Калинина № 179. пенсионер – инвалид 2 группы.

  
Окончил школу там где родился, и поступил а Ашхабадский нефтяной техникум в городе Красноводске. Но не пришлось доучиться грянула война. И со второго курса молодой Василий попал с начала в Ашхабадский аэроклуб (6 месяцев), потом его направили в первое Чкаловское военное училище, где учили 3 года будущего военного летчика. Успешно закончив его Василий Лукьянович был направлен в 12 бомбардировочный полк 4 армии под г.Ленинградом, там он получил свое первое боевое крещение – защищал тревожное небо над Ленинградом и сбил не один самолет фашистов.
  
 Но случилась беда: в одном из боевых вылетов самолет командира попал под обстрел. Василию Лукьяновичу с трудом удалось посадить самолет на свой аэродром. Затем госпиталь, училище истребителей а Прочнокопе (на Кубани), куда перебросили 90% Чкаловских воспитанников. Затем Армавирское училище. Здесь Василий совершал боевые вылеты, защищая Кубань от захватчиков.

   
Но старая рана гнила не заживала, поэтому его списали в запас со 2 группой инвалидности.

   
Но Василий Лукьянович не отдыхал не одного года. Сразу же пошел работать начальником ВУС (он все еще хромал и мучился болями), а позже в колхоз – механизатором, шофером, комбайнером. Его трудовой стаж 52 года. Он женился. Воспитал двух сыновей. Василий Лукьянович за свой легендарный боевой и трудовой путь награжден орденами и медалями, Ветеран труда.

   
Вклад Василия Лукьяновича в развитие Кубани огромен. Он как мог, защищал мирное небо у нас над головой и в голодные послевоенные годы, работая за трудодни, растил хлеб, кормил голодных детей.

   
Василий Лукьянович скончался в 2006 году но память об этом выдающемся человеке до сих пор живет в сердцах жителей станицы Бесскорбной.
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