Информационная справка 
о возможности бесплатного обучения школьников 8-11 классов современным языкам программированию в проекте «Код будущего»


В рамках федерального проекта «Развитие кадрового потенциала ИТ-отрасли» Минцифры России совместно с АНО «Университет НТИ 2035» реализует проект «Код будущего».
Проект «Код будущего»- это обучение школьников с 8 по 11 классы современным языкам программирования в очной и онлайн форме за счёт средств федерального бюджета (на бесплатной основе для школьников). Продолжительность обучения 144 ак.часа (4 модуля по 36 ак.часов).
Университет «Синергия» является одним из Провайдеров проекта (организацией, осуществляющей непосредственное обучение школьников). За 2022 год в рамках Проекта Университет «Синергия» обучил более 10 тыс. школьников из 89 субъектов России по 8 образовательным программам.
Школьники Вашего субъекта проявили высокую заинтересованность в обучении в рамках первой и второй волн набора с октября 2022 г. по март 2023г.
С 20 апреля 2023г. стартует новая волна набора школьников, которая продлится до 30 мая. Бесплатное обучение школьников будет проходить в удобном онлайн формате в течении всего лета.
Ранее направляли в Ваш субъект официальное письмо, просим оказать содействие в информировании школ о возможности прохождения бесплатного обучения языкам программирования школьников 8-11 классов с первого модуля в летний период путем доведения прилагаемых материалов среди школ.
Для подачи заявки на обучение школьнику необходимо перейти по QR-коду представленном в приложенных материалах.
Контактное лицо: Яресько Анна Алексеевна 31-61-91; 8 (915) 961-98-97

Приложения:
1. Презентация
2. [bookmark: _GoBack]Ранее направленное обращение.

