
Рекомендации по проведению Региональной патриотической                                             Акции «Письмо Герою», «Письмо в прошлое»,                                                             приуроченной к 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

Апрель – Май 2025 год

         Цель акции -  внести вклад в сохранение нашей общей исторической памяти через личную связь между поколениями: дети – внуки – правнуки бережно сохранять память о Героях Великой Отечественной войны своих семей.
      К участию в Акции приглашаются обучающиеся общеобразовательных организаций, студенты педагогических коллежей.
        В рамках патриотической Акции «Письмо Герою», «Письмо в прошлое» участники могут написать послание Герою Великой Отечественной войны -  близкому человеку своей семьи, защищавшим нашу страну в годы  войны или труженику тыла, вносившему свой трудовой вклад в Победу. Это могут быть как электронные послания, так и написанные от руки.
       Участник Акции готовит письмо,  эссе, стихотворение. Свою творческую работу он может выполнить вместе со своими бабушками и дедушками, родителями, братьями и сёстрами. В работе можно:
· рассказать о себе и своей семье, написать о достижениях, которыми Герой из прошлого мог бы гордиться;
· отразить важные моменты в жизни страны, которые стали возможны благодаря подвигу участников Великой Отечественной войны.
       Приветствуется:
· поздравительное оформление работ с использованием символов Победы в Великой Отечественной войне;
· использование материалов семейных архивов: документов, фотографий. 
     Информация о проведении Акции размещается на сайте и в официальных социальных сетях образовательной организации.



      Реализация Акции:
1 этап: до 15 апреля 2025 года  – в классных коллективах и студенческих группах.
       По итогам лучшие работы класса или группы  представляются участниками Акции на 2 этапе. Количество работ от каждого класса или группы определяется образовательными организациями самостоятельно.
2 этап: 16 апреля – май 2025 года – общешкольный этап.
[bookmark: _GoBack]        ВАЖНО: до 30 апреля 2025 г. направить письма (не более 5 от ОО)  для участия в региональном этапе «Читаем письма правнуков Победы» https://disk.yandex.ru/i/yJQSXYWN1Nc5IQ
Представление работ организуется на внеклассных мероприятиях образовательной организации, приуроченных к 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 
         Работы размещаются на сайте образовательной организации в разделе Акция «Письмо Герою», «Письмо в прошлое». 
       Оригиналы писем передаются на хранение в Музей образовательной организации.
