Рекомендации по информационной поддержке в рамках освещения Федерального просветительского марафона Знание.Первые Российского общества «Знание» 

Федеральный просветительский марафон Знание. Первые – проходящий два раза в год проект Российского общества «Знание», в рамках которого молодежь страны получает уникальную возможность лично пообщаться с первыми лицами крупнейших российских компаний, признанными мастерами культуры и искусства, выдающимися учеными и государственными деятелями. Очередной Марафон впервые будет носить мировой характер и стартует 2 марта в рамках Всемирного фестиваля молодежи в Сочи 2024 года. 

Основная информация:
 Даты проведения: 2 – 6 марта 2024 г.
 Механика проведения: 5 дней выступлений спикеров на наиболее актуальные темы с онлайн-трансляцией на Знание.ТВ в рамках Всемирного фестиваля молодежи в Сочи.

Для общеобразовательных, профессиональных образовательных организаций и высших учебных заведений:
С учетом высокой социальной значимости проекта просим оказать содействие в:

· Размещении информации о Марафоне Знание.Первые на сайтах учебных заведений и в социальных сетях с ссылкой на онлайн-трансляцию Знание.ТВ на сайте https://russia.znanierussia.ru;
· Организация точек просмотра Знание.ТВ в период со 2 по 6 марта 2024 года;
· Размещение афиш Марафона на информационных стендах в учебных заведениях.

Для бизнес-партнеров и органов исполнительной власти:
С учетом высокой социальной значимости проекта просим оказать содействие в:
· Размещении информации о Марафоне Знание.Первые на сайтах и в социальных сетях с ссылкой на онлайн-трансляцию Знание.ТВ на сайте https://russia.znanierussia.ru;
· Размещение афиш Марафона на информационных стендах.

