




	







	
Руководителям образовательных 
организаций, реализующих программы основного общего, среднего общего и среднего профессионального образования

	О наборе на онлайн-курс «Игры на Python:
от идеи до реализации. Начальный уровень» 
в рамках проекта «Код будущего»
	



Уважаемые коллеги!

Общество с ограниченной ответственностью «Фоксфорд» (далее – «Фоксфорд») и общество с ограниченной ответственностью «Цифровое образование» (далее – «Цифровое образование») в соответствии с письмом Минцифры России № СК-П18-12189 от 13.02.2024 г. информируют о начале набора на бесплатный онлайн-курс «Игры на Python: от идеи до реализации. Начальный уровень». 
Набор осуществляется в рамках проекта «Код будущего» в целях  предоставления школьникам и обучающимся по программам среднего профессионального образования возможности прохождения дополнительного курса обучения современным языкам программирования (далее – Проект). Проект реализуется с 2022 года Минцифры России в рамках федерального проекта «Развитие кадрового потенциала ИТ-отрасли» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации».
«Фоксфорд» является официальным провайдером Проекта и организует обучение по нескольким программам дополнительного образования. С 2022 года по нашим программам прошли обучение более 15 000 учеников из 65 регионов России.
Прием заявлений на участие в проекте начинается 14 февраля 2024 года.
Начало обучения: апрель 2024 года.
Объем программы: 144 академических часа, 4 учебных модуля.
Форма обучения: очная с применением ДОТ (онлайн).
Обучение бесплатное.
Успешно завершившие обучение получат сертификат об окончании курса проекта «Код будущего».
Приглашаем учеников 8, 10 классов и студентов СПО пройти обучение на онлайн-курсе «Игры на Python: от идеи до реализации. Начальный уровень». 
Для участия в проекте необходимо подать заявление на портале ЕПГУ: https://www.gosuslugi.ru/futurecode/27838?view=online и пройти вступительное испытание. Подать заявление может как обучающийся, так и его родитель (законный представитель). 
Просим Вас в рамках информационной кампании по продвижению Проекта проинформировать обучающихся и их родителей (законных представителей) о возможности прохождения обучения.
По вопросам взаимодействия с образовательными организациями можно обращаться по электронной почте: cifrium.b2g@yandex.ru.



	

	
	     







 

Компания «Фоксфорд» — онлайн-школа для учеников 1−11 классов, учителей и родителей, резидент ИТ-кластера Технопарка «Сколково», холдинг Talent Tech, ИГ «Севергрупп». Согласно приказу Министерства просвещения Российской Федерации от 28.02.2022 г. № 96 «Фоксфорд» входит в перечень организаций, осуществляющих научно-методическое и методическое обеспечение образовательной деятельности по реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования, а также ведет образовательную деятельность на основании государственной лицензии № 041018 от 2 октября 2020 года.
Компания «Цифриум» (ООО «Цифровое образование») — это экосистема цифровых продуктов и решений в области образования. Ядро компании – цифровая платформа, включенная в Единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных, позволяющая реализовывать более 150 образовательных продуктов и решений в кратчайшие сроки. «Цифриум» активный участник реализации национальных проектов в области подготовки кадров для цифровой экономики  и развития системы образования. География проектов охватывает более 65 регионов РФ. «Цифриум» создан опытной командой профессионалов, которые уже более 11 лет проектируют образовательные траектории для школьников и педагогов. Лицензия на осуществление образовательной деятельности № Л035-01298-77/00180361 от 06.09.2021 г., выдана Департаментом образования и науки г. Москвы. 

