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Программа учебного предмета «История изобразительного искусства» разработана на основе примерной программы по учебному предмету ПО.02.УП.02. История изобразительного искусства (Москва 2012 год. Разработчики: А.Ю. Анохин, директор Орловской детской школы изобразительных искусств и народных ремесел, преподаватель, почетный работник общего образования Российской Федерации; М.Е. Диденко, преподаватель Орловской детской школы изобразительных искусств и народных ремесел; Т.А. Рымшина, профессор кафедры дизайна, скульптуры и теории искусства художественно-графического факультета Орловского государственного университета, кандидат искусствоведения, член Союза художников России) с учетом федеральных государственных требований к дополнительной предпрофессиональной программе в области изобразительного искусства «Живопись». 
Содержание учебного предмета «История изобразительного искусства» тесно связано с содержанием учебных предметов «Композиция станковая», «Рисунок» и «Живопись». 
Учебный предмет «История изобразительного искусства» направлен на овладение духовными и культурными ценностями народов мира; воспитание и развитие у обучающихся личностных качеств, позволяющих уважать и принимать духовные и культурные ценности разных народов; формирование у обучающихся эстетических взглядов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями. 
Предмет «История изобразительного искусства» ориентирован на осмысление отношения художественного произведения и зрителя как акта общения; на восприятие художественного произведения как особой деятельности зрителя; на формирование умения использовать полученные теоретические знания в художественно-творческой деятельности. 
Срок реализации учебного предмета 
При реализации программы «Живопись» со сроком обучения 5 лет, предмет «История изобразительного искусства» реализуется 4 года, со 2 по 5 класс. 
Срок реализации учебного предмета «История изобразительного искусства» увеличивается на 1 год при освоении обучающимися дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы «Живопись» с дополнительным годом обучения (6-летний срок). 
Объем учебного времени, предусмотренный учебным планом образовательного учреждения на реализацию учебного предмета 
Общая трудоемкость учебного предмета «История изобразительного искусства» при 5-летнем сроке обучения составляет 396 часов. Из них: 198 часов – аудиторные занятия, 198 часов - самостоятельная работа.
Цель и задачи учебного предмета 
Цель: 
художественно-эстетическое развитие личности обучающегося на основе приобретенных им знаний, умений, навыков в области истории изобразительного искусства, а также выявление одаренных обучающихся в области изобразительного искусства, подготовка их к поступлению в профессиональные учебные заведения. 
Задачами учебного предмета является формирование: 
· знаний основных этапов развития изобразительного искусства; 
· знаний основных понятий изобразительного искусства; 
· знаний основных художественных школ в западно-европейском и русском изобразительном искусстве; 
· умений определять в произведении изобразительного искусства основные черты художественного стиля, выявлять средства выразительности; 
· умений в устной и письменной форме излагать свои мысли о творчестве художников; 
· навыков по восприятию произведения изобразительного искусства, умений выражать к нему свое отношение, проводить ассоциативные связи с другими видами искусств; 
· навыков анализа произведения изобразительного искусства. 
Обоснованием структуры программы являются ФГТ, отражающие все аспекты работы преподавателя с учеником. Программа содержит следующие разделы: 
· сведения о затратах учебного времени, предусмотренного на освоение учебного предмета; 
· распределение учебного материала по годам обучения; 
· описание дидактических единиц учебного предмета; 
· требования к уровню подготовки обучающихся; 
· формы и методы контроля, система оценок; 
· методическое обеспечение учебного процесса. 
Оценка качества реализации учебного предмета "История изобразительного искусства" включает в себя текущий контроль успеваемости и промежуточную аттестацию. 
Особым видом аттестации обучающихся является итоговая аттестация. 
В качестве средств текущего контроля успеваемости может использоваться тестирование, олимпиады, контрольные письменные работы. 
Текущий контроль успеваемости обучающихся проводится в счет аудиторного времени, предусмотренного на учебный предмет. 
Форму и время проведения промежуточной аттестации по истории изобразительного искусства образовательное учреждение устанавливает самостоятельно. Это могут быть контрольные уроки, зачеты, экзамены, проводимые в виде устных опросов, написания рефератов, тестирования. 
Итоговая аттестация 
[bookmark: _GoBack]По завершении изучения предмета «История изобразительного искусства» проводится итоговая аттестация в конце 5 класса, выставляется оценка, которая заносится в свидетельство об окончании образовательного учреждения. 
При 6-летнем сроке обучения итоговая аттестация проводится в конце 6 класса. 
Требования к содержанию итоговой аттестации обучающихся определяются образовательным учреждением на основании ФГТ. 
Итоговая аттестация проводится в форме экзамена. По итогам выпускного экзамена выставляется оценка «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 
Требования к выпускным экзаменам определяются образовательным учреждением самостоятельно. Образовательным учреждением должны быть разработаны критерии оценок итоговой аттестации в соответствии с ФГТ. 
При прохождении итоговой аттестации выпускник должен продемонстрировать знания, умения и навыки в соответствии с программными требованиями.
