Муниципальное бюджетное учреждение 

«Межпоселенческая централизованная библиотечная система»

(МБУ «МЦБС»)

Выписка из протокола №2
внеочередного заседания комиссии по противодействию коррупции МБУ «МЦБС»

от 01.12.2023 г

Присутствовали: 

председатель комиссии - Трофимова Н.А., заместитель директора по библиотечной работе;

члены комиссии:
Коршнякова Е.А., ведущий методист Детской библиотеки структурного подразделения МБУ «МЦБС» (заместитель председателя комиссии);

Васильева Е.А., главный специалист по маркетингу сектора организационно-массовой работы МЦБ структурного подразделения МБУ «МЦБС» (секретарь комиссии);

     Макарова Т.В., начальник отдела культуры комитета культуры, спорта и архивного дела Администрации Чудовского муниципального района;
     Долгополова В.А., председатель Новгородской региональной общественной организации «Творческий центр «Территория успеха» (представитель от общественности).

Отсутствовала: 
Романова Л.В., заведующая Успенской сельской библиотекой структурного подразделения МБУ «МЦБС»;

Повестка заседания:
 Осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в ходе реализации национальных и региональных проектов, в случае выделения федеральных, областных бюджетных средств (от этапа планирования до исполнения  контрактов, договоров)
Слушали:
Макарову Т.В., начальника отдела культуры комитета культуры, спорта и архивного дела Администрации Чудовского муниципального района.

Представила доклад главного специалиста отдела закупок и проектной деятельности  Администрации Чудовского муниципального района Глуховой Е.Г.:
В соответствии с подпунктом 2.1.2 пункта 2.1 раздела 2 Положения о комиссии по противодействию коррупции в Чудовском муниципальном районе, утвержденного постановлением Администрации Чудовского муниципального района от 13.08.2009 № 876, в целях совершенствования мер по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, минимизации возможных коррупционных рисков в сфере закупок, 29.11.2023 в 11.30 проведено внеплановое заседание комиссии по противодействию коррупции в муниципальном учреждении с рассмотрением вопроса: «Осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в ходе реализации национальных и региональных проектов, в случае выделения федеральных, областных бюджетных средств (от этапа планирования до исполнения муниципальных контрактов, договоров).
По итогам проведения внеочередного заседания  в силу ч.1 ст. 13.3 Закона №273-ФЗ установлена обязанность организаций разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции. К мерам по предупреждению коррупции, принимаемым в организации, относятся, в том числе,  разработка и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации, а также предотвращение и урегулирование конфликта интересов. В целях единого подхода в реализации указанных мер при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд необходимо руководствоваться методическими рекомендациями, разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (от 30.09.2020 № 18-2/10/П-9716, от 21.05.2020 № 18-2/10/П-4671), направленные на выявление и минимизации коррупционных рисков, на выявление личной заинтересованности при осуществлении закупок, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 

В целях информационного обеспечения и прозрачности контрактной системы должно обеспечиваться осуществление комплекса мероприятий, направленных на выявление возможного конфликта интересов, скрытой аффилированности, при реализации национальных и федеральных проектов, в том числе при осуществлении закупок, товаров, работ, услуг для муниципальных нужд. Необходимо осуществлять анализ всех участников закупок, членов комиссий по осуществлению закупок на предмет установления фактов аффилированных связей. Для проверки аффилированности лиц необходим анализ финансовой отчетности. При этом обратить внимание на доходы и расходы, балансовые данные и другие показатели поставщика и его аффилированных лиц. Также важно оценить долю вклада каждого аффилированного лица в бизнес поставщика. Провести анализ связей между участниками закупочной процедуры, например, родственные, семейные или бизнес-связи. Также следует учитывать возможные законные и незаконные методы обхода запрета на аффилированность, которые могут использовать лица. Сравнение предоставленных данных: при сравнении предоставленных данных различных участников закупочной процедуры можно обнаружить схожие сведения, такие как адреса, телефоны, руководитель и т. д., которые могут свидетельствовать о наличии аффилированности. Также существуют специализированные онлайн-сервисы и базы данных, которые позволяют провести проверку аффилированности между лицами на основе открытой информации, таких как ЕГРЮЛ, ЕГРИП и другие реестры.

С учетом изложенного, аффилированные между собой лица в случае возникновения конфликта интересов, приводящего к ограничению конкуренции, к участию в торгах не должны допускаться.
    Решили: 

1.1.
информацию принять к сведению.

1.2.
при работе руководствоваться вышеуказанными рекомендациями

