                                       Чтобы развиваться дальше
   В начале апреля команда единомышленников приступит к созданию арт- резиденции для литераторов и керамистов.
   — Наша цель — объединить усилия и идеи местного сообщества и представителей творческой индустрии, чтобы сохранить историю, культуру этих мест как основы для развития поселений, — говорит один из инициаторов проекта художник-керамист Владимир Никифоров.
   Восемь выбранных кураторами участников проведут в селе Оскуй две недели. Посетят подготовленные библиотеками экспозиции, посвящённые нашему краю, экскурсии от
краеведческого музея. Итогом встреч должны стать созданные литературные, поэтические произведения, изделия из керамики. Также каждый участник проведёт мастер- классы для
гостей и жителей села.
   — Летом прошлого года к нам обратились художники-керамисты из села Оскуй Вероника Сушко и Владимир Никифоров. Они предложили провести мероприятие, которое объединило бы литераторов, поэтов и мастеров по керамике в современном формате арт-резиденции, — рассказывает директор МЦБС Наталья Мошнакова.
   Сотрудничество с библиотекой не случайно: наш край прославили такие выдающиеся личности, как Некрасов, Державин, Успенский, Любищев. В области проект станет первым. Некогда на Новгородчине работали четыре крупных керамических производства — арт-резиденты расскажут об этой важной странице истории, а возможно, и поспособствуют появлению новых.
   — Жители и гости села Оскуй смогут не только принять участие в мастер- классах и посетить итоговое мероприятие, но и вспомнить о своей работе на производствах. Есть ещё немало мастеров по фарфору. Арт-резиденция может стать толчком для самостоятельной творческой работы, — считает художник-керамист Вероника Сушко.
   В планах организаторов — создание круглогодичной площадки, работу которой дополнят уже действующие арт-резиденции из Вологодской, Ярославской, Архангельской и других областей. Добавим, что проект реализуется на средства гранта Президентского фонда культурных инициатив.
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