Место встречи- Чудово.

   15 июля состоялись традиционные летние чтения. Гости мероприятия вспоминали прославленного поэта, драматурга и государственного деятеля Гавриила Романовича Державина.
   Державин с супругой приезжали в своё имение Званка в течение 20 лет. Поэта вдохновляла красивейшая природа этих мест. Здесь он написал более 60 стихотворений. К сожалению, во времена Великой Отечественной имение было полностью разрушено, но память о великом поэте и государственном деятеле существует здесь до сих пор.
   История державинских чтений началась в начале 90-х. 15 июля 1993 года на Званском холме установили памятный знак в виде белой бетонной ротонды, в центре которой — трёхметровый крест и две плиты из чёрного гранита. Именно с этого момента в районе стали проводить чтения. И теперь это уже добрая традиция. Организатором выступает библиотека при поддержке администрации.
   Расширяется география участников. В этом году к нам приехали представители Республики Саха (Якутия), Татарстана, Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Пскова. Приветствуя участников XXVIII Державинских чтений, заместитель главы администрации района Елена Антонова поблагодарила присутствующих за неподдельный интерес к личности Гавриила Романовича:
— Наш район небольшой, но славится своей историей, которую мы бережно храним. Мы помним имена таких выдающихся литераторов, художников, философов, политических деятелей, как Некрасов, Успенский, Тропинин, Лермонтов, Аракчеев, Любищев (можно
продолжать). Но наша жемчужина — творчество Гавриила Романовича Державина.
   Заслуженный работник культуры Республики Татарстан Альфия Рахматуллина — частый гость на чудовской земле и вдохновитель чтений. Приглашает интересных людей, старается привнести в чтения что-то новое. На этот раз представилась возможность послушать самую известную оду Державина «Бог» на якутском языке — перевод Анатолия Слепцова.
   Державинские чтения сегодня — это площадка для научных дискуссий, обмена мнениями и возможность приобщиться к наследию поэта.
   Старший научный сотрудник Государственного архива Новгородской области, доктор филологических наук Анатолий Кошелев представил слушателям доклад «Званка как литературный образ: о малоизвестной драме С. Г. Бередникова». Профессор Российской
академии народного хозяйства и государственной службы и Новгородского государственного университета, доктор филологических наук Дарья Терёшкина выступление посвятила теме любви в лирике Г. Р. Державина. Директор новгородской средней школы No 36 имени Г. Р. Державина Светлана Матвеева рассказала о музейно-образовательной деятельности, которую проводят в учреждении. Свои стихи прочитали член ЛИТО «Радуга Приильменья» Александра Евдокимова и член ЛИТО «Псковский букет» Татьяна Купцова.
   XXVIII Державинские чтения завершились. Следующий год — юбилейный: исполняется 280 лет со дня рождения Гавриила Романовича Державина. И мы
обязательно встретимся в Званке.
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