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Владислав Петрович Крапивин родился 14 октября 1938 года в Тюмени в семье педагогов.  В  1956 г. окончил школу, приехал в Свердловск и поступил в Уральский государственный университет им. Горького на факультет журналистики. В марте 1961 года защитил творческий диплом на тему: «Очерк и рассказ в газете и журнале» и был оформлен на работу в газету «Вечерний Свердловск», затем работал в журнале «Уральский следопыт». В 1964 году Владислав Петрович был принят в Союз писателей СССР. 
Первая книга Крапивина «Рейс Ориона» вышла в Свердловском книжном издательстве в 1962 г. И с той поры писатель стал активным автором Свердловского книжного издательства, где почти ежегодно публиковал там свои книги. Всего у В. П. Крапивина свыше 300 книжных публикаций. В 1961 г. Владислав Петрович создал в Свердловске детский внешкольный разновозрастной отряд «Каравелла». Он действует  и по сей день.  Летом 2010 года писатель решил снять комедийный детский фильм по своей повести «Бегство рогатых викингов». Сейчас этот фильм находится в послесъемочном периоде.                                            (По материалам Интернета.)
В октябре 2013 года Владиславу Петровичу Крапивину было присвоено звание «Почетный гражданин Свердловской области». В этом же году писатель переехал на постоянное место жительство из Тюмени в Екатеринбург.            (Источник  -  «Областная газета».)
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