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     В основе обучения  учащихся в детской музыкальной школе лежит  метод комплексного обучения. Главная задача этого комплекса – одновременное формирование всех музыкальных способностей учащегося (памяти, чувства ритма, творческого воображения, эстетического чувства). Важное  место занимает развитие слуха, без которого невозможно формирование и развитие остальных сторон музыкальных способностей. 
     Музыкальный слух наиболее часто определяют «как способность воспринимать, представлять и осмысливать музыкальные впечатления» (А. Островский. Очерки по методике теории музыки и сольфеджио. л., 1954, стр. 158). Его разделяют на «внешний и внутренний, мелодический и гармонический, абсолютный и относительный. Занятия  на уроках сольфеджио направлены на развитее мелодического, гармонического и полифонического  слуха» (М. Картавцева. Сольфеджио ХХ1 века. М., «Кифара». 1999, стр.6). Мелодический музыкальный слух представляет собой способность воспринимать, запоминать и воспроизводить одноголосные мелодии как завершенные, так и отдельные фразы, мотивы и т.д. Развитие мелодического слуха опирается на воспитание  чувства лада. Гармонический слух по определению Теплова, представляет собой способность воспринимать (в одновременности) множество музыкальных звуков как единое целое, и развитие его не менее важная задача для плодотворной работы музыканта. Полифонический слух – это способность дифференцировать музыкальную ткань на отдельные голоса.  Главным методом работы над развитием музыкального  слуха является слуховой анализ. 
     В практике преподавания применяются два вида анализа на слух:

1) анализ «целостный»;

2) анализ и усвоение элементов музыкальной речи.

«Целостный анализ» применяется на уроках слушания музыки и музыкальной литературы. Но никакой «целостный» анализ музыкального произведения невозможен, если учащийся не слышит отдельных элементов музыкального языка, который он и  должен анализировать как средство создания и развитии музыкального образа, т.е. содержания музыкального произведения. А анализ элементов музыкального языка проводится на уроках сольфеджио. 
     В условиях детской музыкальной школы основным принципом работы над слухом является ладовый метод. Все формы работы над слухом подчинены этому принципу и призваны воспитать у учащегося чувство лада. Формирование и развитие ладового чувства и слуха – процесс постепенный и требует определенной системы. Эта система частично заложена в программе по сольфеджио,  которая построена по принципу последовательного усложнения материала. В данной разработке я так же последовательно изложу формы работы над музыкальным слухом, как они появляются в моей практике. Еще добавлю, что слуховой анализ должен проводиться в тесной связи с интонационной отработкой различных элементов, даже предваряться ею: сначала пение и накопление интонационно-слуховых впечатлений, а потом слушание и узнавание их.
     1. Ступени.   Работа над формированием чувства лада, сначала мажорного, а потом минорного, начинается с работы над ступенями. Практика показала, что усвоение новых элементов музыкального языка идет успешно только в том случае, если учащиеся хорошо ориентируются в ладовых соотношениях ступеней.  Очень часто в практике педагоги начинают работу над ступенями лада с понятия устойчивых ступеней исходя из понятия Т35. Я разделяю эти два понятия. Понятие устойчивости даю обязательно в сочетании с неустойчивостью. На начальных этапах работы делается упор на сочетания У-1. УП-1. П-УП-1, затем вводится 1У-Ш, У1-У. 
     Работа над ступенями проводится в следующих формах:                    

         а) понятие устойчивости-неустойчивости: определение устойчивости-неустойчивости в окончаниях небольших музыкальных фрагментов;

     б) определение ступеней в небольших музыкальных фрагментах: дается размер, педагог играет   играет 2 такта, учащиеся с дирижированием слушают и затем поют с названием ступеней, далее без остановки еще 2 такта и т.д. В 1-м классе начинать нужно с 1-го такта с простым ритмическим рисунком в медленном темпе. В последующих классах с приобретением навыка можно ускорять темп и усложнять ритмический рисунок, ступеневые сочетания могут образовывать интервалы (например, тритоны с разрешением) и аккорды. В этом случае устанавливается связь между ладом и интервалами и аккордами в ладу (Приложение пример №1).
     Если 1-ая форма работы практикуется мною в основном на начальном этапе работы над ступенями, то 2-ая форма используется во всех классах вплоть до выпускного. Этот прием работает в нескольких направлениях: отработка ладового тяготения ступеней, развитие  музыкальной памяти, слуховой активности и «цепкости», так необходимых при написании диктантов.

     П. Мелодические обороты.     

    С работой над ступенями тесно связана и форма работы над мелодическими оборотами. Как известно, для успешного интонационного прочтения нотного текста необходимо логическое понимание того, из чего этот текст складывается, т.е. знание мелодических оборотов (поступенное движение, опевание, вспомогательный, повтор, секвенция, скачки – они могут объединяться в аккорды, среди скачков главные и наиболее часто встречающиеся У-УП и квартово-квинтовый У-1 ).  В прослушанных музыкальных фрагментах учащиеся должны назвать как можно точнее услышанные обороты, сохраняя даже их последовательность (Приложение пример №2).
     Ш. Лады.
     Для работы над этой формой необходимо знание понятий тетрахорда, строение каждого тетрахорда и строение ладов ( мажор натуральный и гармонический, минор натуральный, гармонический и мелодический). Тетрахорды: мажорный тон-тон-полутон, гармонический полутон-ув.2-полутон, нижний минорный тон-полутон-тон, верхний минорный полутон-тон-тон). 

     а) слушание отдельных тетрахордов;

     б) слушание ладов.

     Следующие формы работы направлены на воспитание и развитие гармонического слуха учащихся. Эту работу нужно начинать как можно раньше. В процессе работы над гармоническим слухом я опираюсь на две его стороны, хотя их больше: фонизм и фунциональное значение созвучия. Психологическая основа фонизма – это эмоциональное восприятие и запоминание колорита созвучий. Основа фунциональных связей между созвучиями опирается на чувство лада. Из  вышесказанного видно, что при восприятии многоголосия важную роль играют эмоциональные ощущения, поэтому мой принцип здесь – сначала услышать и прочувствовать, а потом осмыслить теоретически. Буквально с 1 класса мы ищем образное наполнение интервалов и аккордов. Этот метод не нов, и широко применяется в практике. Акустические признаки интервалов и аккордов ярче всего проявляются в среднем регистре в тесном расположении. Я начинаю с этого, постепенно расширяя регистры.
     1У. Интервалы.
     Существует две формы определения на слух созвучий: вне лада, от звука, и в ладу в виде цепочек. 

     При определении вне лада я уделяю большое внимание характерной окраске интервала. Все интервалы мы делим на три группы: консонансы, диссонансы и чистые, немного отступая от общепринятой классификации. Широко привлекаем образные ассоциации, особенно на первоначальном этапе (секунды – иголки острые и тупые, м.3- колыбельная, б.3 – солнышко, ч.5 –ленивая пустыня, ч.4 – фанфара).
     1. Интервалы вне лада:

     а) определение окраски (консонансы– терции, сексты, диссонансы– секунды, тритоны септимы, чистые – кварты.квинты, октавы);
     б) внутри группы определение количественной величины (узкий-широкий);

     в) определение качественной величины в группе (большой-малый);

     г) смешанные последовательности; слушаются как отдельные интервалы, так и небольшие цепочки из 2,3 и более интервалов согласно классу и уровню подготовки группы (Приложение пример №3).
     2. Движение голосов.

    Для работы над этой формой учащиеся должны знать виды движения голосов: параллельное, косвенное, противоположное.

Играются цепочки интервалов вне лада, определяется только вид движения голосов. Может быть как один вид, так и сочетание 2-3 видов, согласно классу и уровню подготовки группы (Приложение пример №4).

3. Интервалы в ладу. 
     Изучение интервалов в полном отрыве от лада невозможно, поэтому интервалы в ладу рассматриваются как соотношения двух ступеней. При прослушивании интервальной цепочки в ладу сначала определяются ступени лада. Далее учитывается все, что может помочь: и функциональная окраска, и движение голосов, и соотношение ступеней. (Приложение пример № 5).
     У. Аккорды. 
     В работе над аккордами я сосредотачиваюсь на двух сторонах: на их «звуковом облике» (фонизме) и функциональном значении аккордов. При этом большое значение имеют теоретические знания учащихся и умение применить их на практике. В программе по сольфеджио аккорды появляются не сразу, но работу над накоплением слуховых впечатлений нужно вести с первого этапа обучения. Это выявление устойчивости-неустойчивости при слушании музыкальных фрагментов, окраски аккордов (мажор, минор, резкое, слаженное), даже определение количества звуков (два, три, четыре, один). 
1. Аккорды вне лада.

     а)  сравнение количества голосов (интервал – аккорд);

     б) сравнение 3-х и 4-хзвучных аккордов (особенно ум.53 и ум.7);
     в) пение нижнего голоса в аккорде; 

     г) определение окраски аккорда (мажор, минор, увеличенное, уменьшенное); сначала работа с трезвучиями, потом по программе с септаккордами, можно вперемешку. В этой форме работы, как и в работе с интервалами, важно найти эмоционально-образную окраску каждого септаккорда. В этих поисках я часто применяю метод пластического интонирования ( поиск жестов, движений, соответствующих характеру). Мы нашли следующую: Д7 –  радостный, приподнятый с раскинутыми в стороны руками оптимистичный призыв: «Ребята! Пойдемте сажать деревья! (или на субботник)»;  Ум.вв.7 – съежился, свернулся, скукошился. спрятался: «Не хочу, не приставайте»;   М.7с ум.5 – вялый, безразличный: «А мне все равно, что воля, что неволя»; М.мин.7 – мечтательный, романтический, «закатив глаза в небо».
     д) обращения мажорного и минорного трезвучий. Здесь важно слышать кварту, а для этого как-то надо ее обозначить: в 64-де она воспринимается как скачок У-1, поэтому наш «гвоздик» внизу; в 6-де «гвоздик» вверху, т.к. это прима 53-я, он твердо стоит на одном месте. При определении 53-я опять же привлекаем образные ассоциации: это пологая арка (жест рукой по дуге), устойчивая и спокойная.
     е) обращения Д7. Слушаем по басу и его разрешению (разрешение дается в мажоре): Д7 – бас скачком (У-1), Д65 – бас вверх на секунду ( плавно, рядом), Д43 – бас вниз на тон (широкий шаг), Д2 – бас вниз на 0,5 тона (полшага).

2. Аккорды в ладу. Начинаем с определения функций (как только по программе пройдут Главные ступени лада).
     а) сравнение функций лада:    

   - перемещение в пределах одной гармонии;   

   - сравнение устойчивости и неустойчивости                                                            ( опять же привлекаем эмоционально-образное определение функций: Т – устой, незыблимость, покой, Д – конфликт, разборки, требует успокоения, S – вялое несогласие с Т и вялая же поддержка Д) (Приложение пример № 6);
    - смена гармоний (назвать только гармонии без названия аккордов)

     б) определение ступеней в цепочке;

     в) аккордовые цепочки определяем в следующей последовательности: ступени, функции, аккорд (Приложение № 7).
     г) слушание аккордовых цепочек на изменение функций или аккордов в цепочке (Приложение № 8).

     Конечно, я понимаю, что представленная мною разработка не раскрывает  полностью заявленную мною тему, но я и не ставила такую цель, т.к. каждый преподаватель может найти свои приемы и методы работы над слуховым анализом. Я лишь поделилась своим опытом и теми приемами, которые использую в своей практике и которые приносят неплохие результаты в работе над слуховым анализом на уроках сольфеджио.
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