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Проект «Нескучная классика - малышам»


Номинация: Творческое Подмосковье
Муниципальное образование: городской округ Подольск 
Наименование учреждения: МУ ДО «ДМШ №2»
Автор проекта: Косякова Ольга Николаевна, преподаватель по классу фортепиано.
[bookmark: _Toc424735933]Род деятельности: Дополнительное образование в сфере культуры.
Кратко  о  себе:  Преподаватель по классу фортепиано МУ ДО «ДМШ №2». Педагогический стаж 23 года. В своей работе придерживаюсь той методики и того направления, для которых главная задача – помочь любому  ребенку, независимо от его природных данных, выразить себя в музыке, ощутить радость творчества, разбудить в нем фантазию, интерес и любознательность. В этой связи солидарна с высказыванием  выдающегося советского педагога и писателя В.А.Сухомлинского: «Музыка – могучий источник мысли. Без музыкального воспитания невозможно полноценное  умственное развитие ребёнка (…) Развивая чуткость ребёнка к музыке, мы облагораживаем его мысли, стремления.»
Номинация: Творческое Подмосковье
[bookmark: h.2et92p0]Муниципальное образование: Городской округ Подольск

Суть проекта: 
Мой проект - возможность через популяризацию лучших образцов классической музыки оказать идейно-эстетическое воздействие на детей дошкольного возраста, способствовать формированию их личности, чувств и мыслей в условиях современного общества.
· 
Цель проекта: 
· познакомить слушателей с многообразием классической музыки и приобщить детей дошкольного возраста к мировой музыкальной классической культуре;
· содействовать поддержке творчества и профессионального развития музыкально одарённых детей – учащихся ДМШ №2.
Задачи проекта:
· популяризация классической музыки для детей;
· пропаганда культуры музыкального исполнительского искусства игры на различных инструментах;
· обмен творческим опытом;
· выявление и поддержка музыкально одарённых детей;
· развитие исполнительского мастерства обучающихся;
· содействие профессиональному росту преподавателей.

Предполагаемый результат проекта:
1. Для слушателей: 
· Получены, расширены знания о великих композиторах-классиках;
· Возрос интерес к классической музыке в целом;
· Продемонстрированы особенности игры на различных музыкальных инструментах;
· Появился интерес к обучению в детской музыкальной школе;
· Сформировано уважительное отношение к исполнителям – ученикам детской музыкальной школы. 

2. Для участников: 
· Реализована возможность публичного представления своих музыкальных способностей;
· Оказана поддержка творчества и профессионального развития учащихся ДМШ №2;
· Отработаны навыки исполнительской деятельности.


Продукт проектной деятельности
Произведения композиторов-классиков для детской аудитории; теоретический музыкальный материал.

Тип проекта: творческий, групповой 
Участники проекта: учащиеся и преподаватели ДМШ №2 г.Подольска.
Продолжительность проекта: долгосрочный.
Сроки реализации проекта: С августа 2014 г. по июнь 2016 г.
Основные формы реализации проекта:
Тематические концерты-беседы,  концерты-встречи, концерты-сказки, концерты - путешествия.

Краткое описание проекта:
Концертный проект «Нескучная классика - малышам» - это не только возможность  реализовать творческий потенциал учащихся детской музыкальной школы, развить их исполнительское мастерство, поддержать профессиональный рост преподавателей, но и через популяризацию лучших образцов классической музыки оказать идейно-эстетическое воздействие на подрастающее поколение, способствовать формированию личности, чувств и мыслей детей в условиях современного общества.

Описание проекта:

Поиск средств достижения цели:

Ввиду того, что основной вид деятельности в музыкальной школе – это учебная деятельность, не все учащиеся могут реализовать свой творческий потенциал в полной мере, детям необходимы концертные выступления. Школа ведет активную концертную деятельность, и одним из направлений работы является взаимодействие с детскими садами города Подольска. С 2014 года было решено сделать сотрудничество более тесным и плодотворным. Так появился проект «Нескучная классика - малышам».
Было решено познакомить малышей – воспитанников детских садов - с чудесным миром музыки посредством концертов обучающихся Детской музыкальной школы №2. Такие концерты должны были состоять из мирового классического  и народного музыкального репертуара, ведь именно такие произведения способствуют эстетическому развитию малышей, формированию их личности, чувств и мыслей в условиях современного общества.
Была проведена большая работа по налаживанию взаимодействия с Администрацией  детских садов, разработаны сценарии и программы мероприятий в рамках данного проекта и запланированы даты и время проведения мероприятий.
Учащиеся ДМШ №2 с удовольствием откликались на предложения участвовать в концерте, с большим интересом проходили через отбор концертных номеров, во время выступлений учились справляться со сценическим волнением, правильно вести себя на концертных мероприятиях, налаживать контакт с аудиторией. Некоторые из них впервые выступали на концертах муниципального уровня перед довольно большим количеством зрителей. 
Многие инициативные преподаватели с удовольствием предлагали разнообразный исполнительский репертуар к запланированным мероприятиям, что вывело эти мероприятия на более высокий профессиональный уровень, позволило участникам проекта видеть пути развития своего творческого потенциала.

Мероприятия в рамках проекта:

В результате проведенной работы по проекту «Нескучная классика - малышам» было проведено 7 мероприятий Детской музыкальной школы №2:
1) 17.05.2014г. Концерт «Музыкальное путешествие в сказку» в детском саду №21 «Незабудка».
Концерт получился настоящим праздником! Воспитанники детского сада с удовольствием слушали музыкальную сказку, отгадывали загадки, отвечали на вопросы, участвовали в музыкальных играх. Для концерта была подобрана программа, учитывающая особенности восприятия детей дошкольного возраста – это пьесы с ярким характером, доступной и рельефной выразительностью. Каждая пьеса  предварялась небольшим сюжетным  описанием сказки, чтобы дети настроились на вдумчивое и внимательное прослушивание музыкального номера. Ребята – учащиеся ДМШ №2 (класс преподавателя Косяковой О.Н.) исполнили яркие музыкальные произведения не только сольно, но и в ансамбле. Яркой эмоциональной точкой была игра «Угадай-ка»: дошколята с первых аккордов определяли знакомые песенки из любимых мультфильмов и затем, не сдерживая своего желания, дружно и  радостно подпевали юным пианистам. 

Сценарий и программа концерта прилагается: 
https://yadi.sk/i/Vsmc_0ktsicGE
https://yadi.sk/i/aHHHuHJTsicGJ
https://yadi.sk/i/pwPFAdGXsicGN

Фото концерта можно посмотреть здесь:
https://yadi.sk/d/mnSWl9v8sid9g

2) 14.11.2014г. Концерт «Музыкальная карусель" в детском саду №21 «Незабудка».
Во время очередной встречи с воспитанниками МДОУ ЦРР д/с №21 «Незабудка» 
11 учащихся фортепианного отдела ДМШ №2 (класс преподавателя Косяковой О.Н.) продолжили знакомить дошколят с музыкальными произведениями, приобщать к живому исполнительскому искусству, стимулировать их творческое мышление и вдохновлять к самостоятельной музыкальной деятельности. В зале присутствовали дети в возрасте 5-6 лет и их воспитатели (всего около 45 чел.). Маленькие слушатели с большим интересом и вниманием наблюдали за музыкантами, с удовольствием вступали в диалог с ведущей. В программе прозвучали произведения П.И.Чайковского, К.Дебюсси, Д.Кабалевского, С.Майкапара, В.А.Моцарта, а «каруселью» послужили виртуозные этюды К.Черни и Л.Шитте. 
Бурные аплодисменты стали наградой юным артистам и в полной мере выразили восторг слушателей.

Сценарий и программа концерта прилагается:
https://yadi.sk/i/lGYMdoYDsidxc
https://yadi.sk/i/yzzson41sie2E
https://yadi.sk/i/LcVR7nx-sie2K
https://yadi.sk/i/w0v4LG3Nsie4U

Фото концерта можно посмотреть здесь:
http://vk.com/album-22546026_207724271

3) 14.05.2015г. Концерт "Музыкальная мозаика" в детском саду №59 "Умка".
              Концерт проходил в рамках проекта ДМШ №2 «Многообразие музыкальных жанров» и был построен в форме ознакомительной беседы, в течение которой ребята двух подготовительных к школе групп (42 чел.) не только закрепили свои знания о знакомых им трех основных  жанрах – ПЕСНЯ, ТАНЕЦ, МАРШ, но и узнали о существовании ЭТЮДОВ и ПРОГРАММНЫХ ПЬЕС. Эта встреча получилась настоящим праздником не только для ребят, но и для взрослых – Администрации детского сада и педагогов-воспитателей:
 учащиеся ДМШ №2 преподнесли в подарок детскому учреждению замечательного мишку – Умку (из одноименного мультфильма), который был сделан из воздушных шариков. Кстати, после концерта ни один ребенок не ушел без красочного воздушного шара: во время беседы каждую прослушанную пьесу ребята «распределяли» по заданным характеристикам в соответствующий музыкальный жанр. А для каждого жанра был коллективно выбран определенный цвет шарика. Таким образом, по окончании концерта в руках у дошколят «сложилась» цветная мозаика из воздушных шаров! А 12 юных пианистов – учащихся класса Косяковой О.Н. – администрация МДОУ детского сада №59 «Умка» поощрила сладкими призами.
За организацию и проведение концерта имеется Благодарственное письмо Администрации детского сада:
 https://yadi.sk/i/BAECpdXDsiedf

Сценарий и программа концерта прилагается: 
https://yadi.sk/i/f_cVHK00sieQL
https://yadi.sk/i/aUxWjJCFsieT2

Фото концерта можно посмотреть здесь: 
https://yadi.sk/d/S2Lj8ul2sigCM

4) 02.11.2015г. Концерт «Музыкальные картинки» в детском саду №59 "Умка".
Этот замечательный детский сад вновь гостеприимно распахнул свои двери для учащихся Детской музыкальной школы №2, их педагогов и родителей. В огромном музыкальном зале собрались 50 воспитанников из старших групп. Очередной концерт для них подготовили 11 учащихся фортепианного и народного отделов ДМШ №2 вместе со своими педагогами: Косяковой О.Н. и Ягодкиной Е.Ю.
В ходе концерта проходила живая беседа преподавателя с детьми: о жанрах исполняемых произведений, образах, заключенных в них, чувствах и эмоциях, вызываемых этими образами. Такому динамичному интерактивному общению очень способствовали заготовленные цветные картинки, соответствующие исполняемым произведениям. Перед началом концерта эти картинки раздали всем маленьким слушателям, чтобы они могли сопоставить собственные эмоции и переживания от услышанных произведений с образами, запечатленными на рисунках, и поделиться ими с ровесниками ( поднять руку вверх и всем показать свою картинку ).
Благодаря творческим встречам между исполнителями и слушателями происходит слияние восприятия  тонкости и красоты музыки. Звучание аккордеона и фортепиано заставили детей забыть об игрушках, о непогоде за окном и о том, что их ждут родители…Живое звучание, эмоциональное сопереживание волшебным звукам музыки помогли услышать и представить в музыкальных произведениях смену времен года, различных сказочных героев и даже вечерний город, усыпанный мерцающими фонарями…
Учитывая психологию и возрастные особенности дошколят, в течение творческой встречи преподаватель аккордеона Ягодкина Елена Юрьевна провела веселую игровую разминку.
По окончании концерта все ребятишки получили в подарок от музыкальной школы мини-раскраски с изображением аккордеона и фортепиано, а юным исполнителям Администрация детского сада подарила набор цветных карандашей.
Концерт имел большой успех у слушателей и оставил приятные впечатления!

За организацию и проведение концерта имеется Благодарственное письмо Администрации детского сада:
https://yadi.sk/i/V8JeXpt9sigcZ

Сценарий и программа концерта прилагается: 
https://yadi.sk/i/RBV5wJOqsigPc
https://yadi.sk/i/vJ3Z0XTmsigSd

Фото концерта можно посмотреть здесь: 
http://vk.com/album-22546026_223724297

5) 11.11.2015 Концерт «Музыкальные картинки» в детском саду №55 "Кузнечик".
Учащиеся ДМШ№2 впервые выступили в этом детском саду, и потому встреча с дошкольниками вызвала у них большой интерес и новые эмоции. Да и волнения у юных артистов прибавилось: на концерте присутствовали детки из средней, старшей и подготовительной к школе групп – всего более 60 человек! 
В исполнении учащихся народного и фортепианного отделов прозвучали произведения русских, зарубежных, современных композиторов, а также песни из мультфильмов. Весь музыкальный материал сопровождался презентацией слайдов с тематическими картинками.
Концерт прошел на едином дыхании, вызывая невероятные эмоции и бурные аплодисменты всех присутствующих в зале! А 11 юных артистов, учащихся преподавателей Косяковой О.Н. и Ягодкиной Е.Ю., получили от Администрации д/с «Кузнечик» поощрительные сладкие подарки.

За организацию и проведение концерта имеется Благодарственное письмо Администрации детского сада: 
https://yadi.sk/i/P8HJrpMMsigz9

Сценарий и программа концерта прилагается: 
https://yadi.sk/i/O6rR3NkSsE3u5 
https://yadi.sk/i/m2Saq2aZsigup

Презентация слайдов прилагается:
https://yadi.sk/i/KZVf7RktsihHm

Фото концерта можно посмотреть здесь: 
http://vk.com/album-22546026_223724565

6) 13.04.2016г. Концерт "Мир игрушек" в детском саду №55 "Кузнечик".
Этот концерт прошел уже в рамках творческого сотрудничества (сетевой формы реализации образовательных программ) между МУ ДО «ДМШ №2» и МОУ д/с №55 «Кузнечик». Тематика встречи очень близка маленьким слушателям  и поэтому была построена в форме сказочного изложения. Идея очередного концерта родилась в процессе изучения  замечательного инструментального репертуара – лучших образцов детской фортепианной музыки русских и зарубежных классиков, а также обработок русских народных песен и произведений современных композиторов для аккордеона. Весь музыкальный материал сопровождался презентацией слайд-шоу. Сочетание слуховых ощущений и представлений с визуальными образами вызвало у маленьких слушателей искренние, неподдельные эмоции: затаив дыхание они наблюдали за «плачущей, брошенной куклой», переживали за крохотную Дюймовочку, «ёрзали» на стульях при встрече с весельчаком-акробатом, подпевали задорный припев песенки И.Дунаевского «Капитан»… Кроме познавательных и развивающих задач концерт – сказка преследовал  воспитательную «цель»: культивировать в ребенке осмысленное бережное отношение к своим/чужим игрушкам и к окружающим предметам в целом. 
14 учащихся ДМШ №2 продемонстрировали яркое, образное, уверенное исполнение концертных произведений,  а ребята старших и подготовительных групп поразительно удивили воспитателей и педагогов своей возрастающей слушательской культурой…

За организацию и проведение концерта имеется Благодарственное письмо Администрации детского сада:
https://yadi.sk/i/xJMWX36Osihmb

Сценарий и программа концерта прилагается: 
https://yadi.sk/i/fYzjLeStsE3tU 

Презентация слайдов прилагается:
https://yadi.sk/i/0vF8a7r2sihcr
Фото концерта можно посмотреть здесь: 
http://vk.com/album-22546026_230930599

7) 22.04.2016г. Концерт "В мире детских  игрушек" в детском саду №59 «Умка».
Новая встреча с воспитанниками этого детского сада в очередной раз доказала, насколько колоссально музыка (тем более в живом исполнении) способна воздействовать на настроение, воображение и эмоции детей: сиюминутные реакции и неподдельные эмоции  волной «накрывали» зрительный зал! А еще ребятам очень понравилась презентация слайдов, сопровождающих все музыкальные номера. 40 юных слушателей из старших групп сопереживали каждому герою, чей образ воплощали в исполняемых произведениях учащиеся ДМШ №2. Добрая атмосфера, царившая в зале на протяжении всего концерта, зарядила всех исполнителей уверенностью и вдохновением. Юные музыканты – пианисты и аккордеонисты - учащиеся преподавателей Косяковой О.Н. и Ягодкиной Е.Ю., отнеслись со всей серьезностью к выступлению и достойно продемонстрировали владение своим инструментом. А дошколята в свою очередь с восхищением слушали старших ребят и, не жалея ладошек, щедро аплодировали каждому артисту!

За организацию и проведение концерта имеется Благодарственное письмо Администрации детского сада: 
https://yadi.sk/i/b24xmt8Fsii5g

Сценарий и программа концерта прилагается: 
https://yadi.sk/i/MVLlCM5XsE3tR
https://yadi.sk/i/HqYhJ-tLsihvg

Презентация слайдов прилагается:
https://yadi.sk/i/IC4pw_8XsihUU

Фото концерта можно посмотреть здесь:
 http://vk.com/album-22546026_230930599


Анализ полученных результатов:

В результате реализации проекта «Нескучная классика - малышам» стало  понятно, что проведена очень важная и полезная работа. Воспитанники детских садов – не просто слушатели концертов классической музыки, они соучастники творческого процесса. Ведь выбранные формы концертов - концерты-беседы,  концерты-встречи, концерты-сказки, концерты – путешествия – позволяют ребятам в доступной форме не просто отвечать на интересные вопросы о великих композиторах и музыкантах, о музыкальных инструментах и исполнителях, отгадывать музыкальные загадки и ребусы, постепенно знакомиться с различными музыкальными жанрами, средствами музыкальной выразительности, слушать и слышать классику, - происходит глубокое развитие детей: формируются их творческие навыки, развивается художественный вкус, эрудиция, слушательская культура. Через музыкальное искусство прививаются важные человеческие ценности - добро, духовность, сочувствие.
   
Охват проекта:
[bookmark: h.3rdcrjn]Участники проекта:
2 преподавателя ДМШ №2
29 учащихся ДМШ №2

Аудитория проекта:
250 слушателей - воспитанников детских садов города Подольска.


[bookmark: _GoBack]Затраченные ресурсы:
Затрачены значительные человеческие и временные ресурсы (в течение учебных 2014-2015 г. и 2015-2016 г. - подготовительная работа и участие в 7 мероприятиях 2 преподавателей ДМШ №2 и 29 учащихся ДМШ №2).
[bookmark: h.26in1rg]
Достигнутые результаты:
В результате реализации проекта его слушатели получили, расширили, систематизировали знания о великих композиторах-классиках, возрос их интерес к классической музыке, они познакомились с особенностями игры на различных музыкальных инструментах, возрос их интерес к обучению в детской музыкальной школе, сформировано уважительное отношение к исполнителям – ученикам детской музыкальной школы. Всего в 7 концертах данного проекта было задействовано 250 слушателей – воспитанников детских садов города Подольска.
Участники проекта – учащиеся ДМШ №2 - реализовали возможность публичного представления своих музыкальных способностей, развивались творчески и профессионально, отрабатывали навыки исполнительской деятельности. Всего в 7 концертах данного проекта было задействовано 29 учащихся ДМШ №2. Преподаватели своим примером показали подрастающему поколению юных музыкантов, какого высокого уровня мастерства, профессионализма, можно достичь. Всего было задействовано 2 преподавателя ДМШ №2.
Главным результатом реализации своего проекта считаю благотворное воздействие классической музыки великих композиторов на подрастающее поколение. Ведь, как часть искусства, музыка, в числе прочего, формирует эстетические вкусы и потребности человека, восстанавливает гармонию, утраченную человеком в реальной действительности, способствует сохранению психического равновесия личности, доставляет удовольствие, анализирует состояние окружающего мира, оказывает идейно-эстетическое воздействие и формирует личность, чувства и мысли ребенка.

Ссылки на материалы проекта:
нет

Сайт проекта:
[bookmark: h.35nkun2]нет 

Дата старта проекта:
17.05.2014
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