ПРОТОКОЛ
заседания экспертного совета XII Открытого фестиваля - конкурса театрализованной солдатской и военно-патриотической песни «Уральский аккордЪ», посвященного Дню защитников Отечества.
 13 февраля  2021г.                                                               г. Артемовский
                                             Муниципальное бюджетное учреждение культуры 
                                                                Артемовского городского округа 
                                                              Дворец Культуры им.А.С. Попова   
 
Состав экспертного совета:
Свалов Юрий Геннадьевич - директор Муниципального бюджетного учреждения культуры  Артемовского городского округа Дворец Культуры им.А.С. Попова;
Налимова Светлана Юрьевна – художественный руководитель  Муниципального бюджетного учреждения культуры  Артемовского городского округа Дворец Культуры им.А.С. Попова;
Молотова Екатерина Владимировна – преподаватель по классу хорового  пения Государственного  бюджетного учреждения  дополнительного образования  Свердловской области «Буланашская детская школа искусств»;
Юшкова  Анастасия Александровна – преподаватель хоровых дисциплин Государственного  бюджетного учреждения  дополнительного образования  Свердловской области «Артемовская детская школа искусств».
  
  Просмотрев и обсудив видео материалы XII Открытого фестиваля - конкурса театрализованной солдатской и военно-патриотической песни «Уральский аккордЪ», посвященного Дню защитников Отечества, экспертный совет решил определить обладателей 1, 2 и 3 мест и всех участников наградить соответствующими наградными документами.
     Информация об итогах XII Открытого фестиваля - конкурса театрализованной солдатской и военно-патриотической песни «Уральский аккордЪ», посвященного Дню защитников Отечества  размещена:
Официальный сайт  http://dk-popova.ekb.muzkult.ru
Страница в социальных сетях ВКонтакте  https://vk.com/club139945972
Страница в социальных сетях Одноклассники http://ok.ru/dkpopova3436327167, 

     Решили:
      Гран При XII Открытого фестиваля - конкурса театрализованной солдатской и военно-патриотической песни «Уральский аккордЪ», посвященного Дню защитников Отечества  
- Горбунова Анастасия, руководитель – Мантурова Татьяна Станиславовна,   Муниципальное бюджетное учреждение культуры   Артемовского городского округа Дворец культуры «Энергетик».
Грамотой XII Открытого фестиваля - конкурса театрализованной солдатской и военно-патриотической песни «Уральский аккордЪ»  наградить:
1 место: 
Возрастная категория 4-6 лет
- Прядильщиков Назар, музыкальный руководитель – Тельтевская Мария Геннадьевна, Муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное учреждение «Детский сад № 37»;
- Корелин Всеволод (коллектив «Музыкальная волна»), музыкальный руководитель – Откупчикова Ирина Сергеевна,  воспитатель - Ильясова Дания Атхамовна, Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 21» (2 корпус);
- Вокальная студия «Фортиссимо», руководитель – Мантурова Татьяна Станиславовна, Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа Дворец культуры «Энергетик»;
Возрастная категория 7-10 лет
- Ансамбль «Колибри»  спутник народного коллектива любительского художественного творчества  студии эстрадной песни «МАрт»,  руководитель – Нисковских Юлия Викторовна, Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа Дворец Культуры им.А.С. Попова;
Возрастная категория 11-14 лет
- Ансамбль «Соловьюшки», руководитель – Азясева Ольга Игоревна, концертмейстер - Черемных Мария Николаевна,  Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования  Свердловской области «Артемовская детская школа искусств»;
- Ансамбль «Семицветик» народный коллектив любительского художественного творчества  студии эстрадной песни «МАрт»,  руководитель – Нисковских Юлия Викторовна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа Дворец Культуры им.А.С. Попова;
Возрастная категория 7-15 лет (смешанная)
- Вокальный ансамбль «Виктория», руководитель – Евдокимова Светлана Борисовна,  руководитель театральной группы - Решетникова Ольга Николаевна, Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа  «Централизованная клубная система» Сосновоборский Центр Досуга;
Возрастная категория 15-18 лет
- Дорогаев Максим   народный коллектив любительского художественного творчества  студии эстрадной песни «МАрт», руководитель – Нисковских Юлия Викторовна   Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа Дворец Культуры им.А.С. Попова;
- Старостина Алёна, руководитель – Кулешова Татьяна Кимовна,   Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа  «Централизованная клубная система» Незеваевский сельский Дом культуры;
- Дуэт: Анастасия Горбунова и  Кристина Удовиченко,  руководитель – Мантурова Татьяна Станиславовна,   Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа Дворец культуры «Энергетик»;
- Вокально-инструментальный ансамбль  «Веселые ребята», руководитель – Замараев Сергей Сергеевич,  Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Лицей № 21»;
Возрастная категория 19-30 лет
- Тимофеева Анна Михайловна  Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад – центр развития ребенка № 32»;
- Колесников Никита Алексеевич,  руководитель – Мантурова Татьяна Станиславовна, Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа Дворец культуры «Энергетик»;
Возрастная категория 31-50 лет
- Вокальный ансамбль «Овация», руководитель – Котюжанская Татьяна Алексеевна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа Дворец культуры «Энергетик»;
Возрастная категория от 50 лет (ветераны и пенсионеры
- Попова Альбина Равильевна,  руководитель - Решетникова Ольга Николаевна, Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа  «Централизованная клубная система» Сосновоборский Центр Досуга;
 - «Народный коллектив ветеранов»   хор «Соседушки»,  руководитель – Азясева Ольга Игоревна, концертмейстер - Черемных Мария Николаевна, Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа Дворец культуры «Энергетик»;
2 место
Возрастная категория 4-6 лет
-Аскаров Артур, руководитель – Фищукова Елена Юрьевна, Муниципальное учреждение культуры «Коптеловское клубное объединение»  муниципального образования Алапаевское филиал сельский клуб п. Курорт Самоцвет;
-Трапезникова Алёна,  музыкальный руководитель – Тельтевская Мария Геннадьевна, Муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное учреждение «Детский сад № 13»;
- Ансамбль «Малышок»,  музыкальный руководитель – Кокшарова Елена Анатольевна, Муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное учреждение «Детский сад № 7»;
- Коллектив «Искорки»,  музыкальный руководитель – Налимова Елена Анатольевна,  воспитатель - Маслова Елена Владимировна, Муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное учреждение «Детский сад № 31»;
- Ансамбль, руководитель – Нисковских Юлия Викторовна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа Дворец Культуры им.А.С. Попова;
Возрастная категория 7-10 лет
- Коллектив «Акварель» (учащиеся 3«а» класса), руководители: Хмелева Елена Васильевна, Костоусова Наталья Геннадьевна,  Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  «Средняя общеобразовательная школа 
№ 4»;
Возрастная категория 11-14 лет
- Леонтьева Софья,  руководитель – Котюжанская Татьяна Алексеевна, Муниципальное бюджетное учреждения культуры Артемовского городского округа  «Централизованная клубная система»  Мостовской сельский Дом культуры;
- Коллектив «Карусель»,   руководитель – Якимова Анастасия Анатольевна,  Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение   «Средняя общеобразовательная школа № 12»; 
Возрастная категория 15-18 лет
- Зырянова Ксения,  руководитель – Мухомедшина Людмила Мустафовна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа  «Централизованная клубная система» Писанский Центр Досуга;
- Удовиченко Кристина, руководитель – Мантурова Татьяна Станиславовна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа Дворец культуры «Энергетик»;
-Уймина Владислава,   руководитель – Уймина Лариса Александровна,   Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система Ирбитского муниципального образования» Горкинский сельский Дом культуры;
- Ансамбль «Валентинки» народный коллектив любительского художественного творчества   студии эстрадной песни «МАрт», руководитель – Нисковских Юлия Викторовна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа Дворец Культуры им.А.С. Попова;
Возрастная категория 19-30 лет
- Уймина Анастасия Федоровна,  руководитель – Уймина Лариса Александровна, Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система Ирбитского муниципального образования» Горкинский сельский Дом культуры;
Возрастная категория 6-40 лет (смешенная)
- Черемных Ульяна и Черемных Алёна Васильевна, музыкальный руководитель – Черемных Алёна Васильевна,  Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному направлению развития детей № 6»;
Возрастная категория 31-50 лет
- Милькова Таисья Геннадьевна, руководитель – Фищукова Елена Юрьевна,  Муниципальное бюджетное учреждения культуры Артемовского городского округа  «Централизованная клубная система» Мироновский сельский Дом культуры;
- Садвокасов Марат Мазабекович, руководитель – Садвокасова Ольга Геннадьевна,  Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система  Ирбитского муниципального образования» Большекочёвский сельский Дом культуры;
- Дуэт: Черемных Алёна Васильевна и Иванова Светлана Юрьевна Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад с приоритетным осуществлением деятельности  по социально-личностному направлению развития детей № 6»;
- Дуэт «Ворожея»: Прядеина Оксана и Михалева Екатерина  Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система  Ирбитского муниципального образования» Харловский сельский Дом культуры;
- Вокальный коллектив  «Хорошее настроение»,  руководитель – Шорикова Татьяна Викторовна,  Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система  Ирбитского муниципального образования» Большекочёвский сельский Дом культуры;
- Вокальная группа «Горяночка»,  руководитель – Уймина Лариса Александровна,  Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система Ирбитского муниципального образования» Горкинский сельский Дом культуры;
- Вокальная группа «Аквамарин»,  руководитель – Намятова Ирина Александровна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа  «Централизованная клубная система» Красногвардейский Центр Досуга;
Возрастная категория от 50 лет (ветераны и пенсионеры)
- Иванова Наталья Юрьевна,  руководитель – Никонова Надежда Витальевна,  Муниципальное бюджетное учреждения культуры Артемовского городского округа   «Централизованная клубная система» Шогринский сельский Дом культуры; 

3 место
 Возрастная категория 4-6 лет
- Ожиганов Илья,  руководитель – Фищукова Елена Юрьевна,  Муниципальное учреждение культуры «Коптеловское клубное объединение» муниципального образования Алапаевское филиал сельский клуб п. Курорт Самоцвет;
- Рассомахина Милана и Турова Анастасия,  музыкальный руководитель – Крюкова Евгения Владимировна,  Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад с приоритетным осуществлением деятельности  по социально-личностному направлению развития детей № 6»;
- Коллектив «Колокольчики»,  музыкальный руководитель – Тимофеева Анна Михайловна, воспитатель - Устинова Ирина Олеговна,  Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад – центр развития ребенка № 32»;
- Коллектив «Задумка»,  музыкальный руководитель – Черемных Мария Николаевна, Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 33»;
Возрастная категория 7 -10  лет
- Фотеев Никита, руководитель – Фотеева Анна Викторовна, Шмаковский  сельский  клуб Муниципальное бюджетное учреждение  «Централизованная клубная система Ирбитского муниципального образования»;
 - Ансамбль «Бравые ребята» (учащиеся 3 класса),  руководитель – Смирнова Марина Михайловна,   Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №6»;
Возрастная категория 11-14 лет
- Ячменева Екатерина,  руководитель – Фищукова Елена Юрьевна,   Муниципальное учреждение культуры «Коптеловское клубное объединение» муниципального образования Алапаевское филиал сельский клуб п. Курорт Самоцвет;
Возрастная категория 15-18 лет
- Дзюба Татьяна,  руководитель – Котюжанская Татьяна Алексеевна,  Муниципальное бюджетное учреждения культуры Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Мостовской сельский Дом культуры;
- Казакова Светлана,  руководитель – Якимова Анастасия Анатольевна , Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 12»;
- Дуэт: Ларионов Владислав и Зырянова Ксения,  руководитель – Мухомедшина Людмила Мустафовна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Писанский Центр Досуга;
Возрастная категория 19-30 лет
- Малых Елизавета Сергеевна, руководитель – Мантурова Татьяна Станиславовна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа городской центр досуга «Горняк»;
Возрастная категория 31-50 лет
- Фотеева Анна Викторовна, руководитель – Кривых Светлана Михайловна,   Шмаковский сельский клуб Муниципальное бюджетное учреждение  «Централизованная клубная система Ирбитского муниципального образования»;
 - Потанина Любовь Васильевна, руководитель – Евдокимова Светлана Борисовна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа  «Централизованная клубная система» Сосновоборский Центр Досуга;
- Дуэт «Сладко»,  руководитель – Курылев Владимир Викторович,   Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа  «Централизованная клубная система» Сосновоборский Центр Досуга;
- Трио «Звездочки»,  музыкальный руководитель – Налимова Елена Анатольевна,  Муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное учреждение «Детский сад № 31»; 
- Коллектив «Рандеву»,  музыкальный руководитель – Откупчикова Инна Сергеевна,  воспитатель - Чугава Татьяна Викторовна,  Муниципальное бюджетное дошкольное  образовательное учреждение «Детский сад № 21»;  
- Вокальная студия,  музыкальный руководитель – Самченко Ирина Равкатовна, Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад – центр развития ребенка № 32»;
Возрастная категория от 50 лет (ветераны и пенсионеры)
- Заровный Дмитрий Викторович,   руководитель – Скутина Екатерина Валерьевна,   Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Незеваевский сельский Дом культуры; 
- Трио «Нежность»: Нелюбина Наталья Александровна, Лапутько Ольга Иосифовна, Ахматова Любовь Михайловна,  руководитель – Фищукова Елена Юрьевна, Муниципальное бюджетное учреждения культуры Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Мироновский сельский Дом культуры;
- Вокальный коллектив «Селяночка», руководитель – Садвокасова Ольга Геннадьевна, Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система Ирбитского муниципального образования» Большекочёвский сельский Дом культуры.
Благодарностью за участие:
- Богомоловой Софье, руководитель – Нисковских Юлия Викторовна, Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа Дворец Культуры им.А.С. Попова;
- Угланову Илье, музыкальный руководитель – Самченко Ирина Равкатовна, воспитатель - Костицина Мария Николаевна, Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад – центр развития ребенка № 32»;
- Баженовой Варе, музыкальный руководитель – Дроздова Елена Владимировна, Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному направлению развития детей № 6»;
- Пономаревой Ксении, музыкальный руководитель – Иванова Светлана Юрьевна, Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному направлению развития детей № 6»;
- Коллективу «Радуга», музыкальный руководитель – Тельтевская Мария Геннадьевна, Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 37»;
- Коллективу «Пчёлки» (старшая группа), музыкальный руководитель – Самченко Ирина Равкатовна, воспитатель - Логинова Наталья Аннасовна, Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад – центр развития ребенка № 32»;
- Коллективу «Солнечные зайчики»,  воспитатель – Самсонова Светлана Сергеевна, инструктор по физической культуре - Артамонова Екатерина Валерьевна, Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 31»;
- Коллективу «Алые Паруса», музыкальный руководитель – Малютина Анастасия Владимировна, воспитатель - Костина Елена Викторовна, Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  «Детский сад № 27»;
- Коллективу «Лучики», музыкальный руководитель – Тельтевская Мария Геннадьевна, Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 37»;
- Коллективу «Пчёлки», воспитатель – Балла Наталья Юрьевна, Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 27»:
- Коллективу «Непоседы,  музыкальный руководитель – Тельтевская Мария Геннадьевна, Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 13»;
- Ансамблю «Патриоты» (учащиеся 4 класса), руководитель – Смирнова Марина Михайловна, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №6»;
- Дуэту «Крылья надежды»: Старостиной Жанне и Стригановой Нине, руководитель – Скутина Екатерина Валерьевна, Муниципальное бюджетное учреждения культуры Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Незеваевский сельский Дом культуры;
- Ларионову Владиславу, руководитель – Мухомедшина Людмила Мустафовна,  Муниципальное бюджетное учреждение культуры  Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Писанский сельский Дом культуры;
- Дуэту «Девчата»: Саубановой Рушании Ильгисовне и Чугаевой Татьяне Викторовне, руководитель – Саубанова Рушания Ильгисовна,Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2;
- Билибиной Ларисе Александровне и Упоровой Любови Валерьевне, руководитель – Фищукова Елена Юрьевна, Муниципальное учреждение культуры «Коптеловское клубное объединение»  муниципального образования Алапаевское филиал сельский клуб п. Курорт Самоцвет;
- Вокальной студии «Околица», руководитель Чернова Анна Сергеевна,  Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная клубная система  Ирбитского муниципального образования» Чёрновский сельский Дом культуры;
- Вокальной группе «Надежда», руководитель Неймина Лариса Альбертовна, Камышевский сельский Дом досуга - филиал  муниципального бюджетного учреждения культуры Белоярского городского округа «Белоярский районный Дом культуры»;
- Замараевой Алёне Владиславовне, руководитель – Никонова Надежда Витальевна, Муниципальное бюджетное учреждения культуры Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Шогринский сельский Дом культуры;
- Шариповой Ираиде Александровне, Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Сосновоборский Центр Досуга;
- Кобелеву Евгению Владимировичу, руководитель – Фищукова Елена Юрьевна, Муниципальное бюджетное учреждения культуры Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Мироновский сельский Дом культуры;
- Лавушенко Надежде Михайловне, руководитель – Осокин Александр Сергеевич, Муниципальное учреждение культуры «Коптеловское клубное объединение» муниципального образования Алапаевское -  Арамашевский  Дом культуры;
- Алексеевой Валентине Александровне, руководитель – Ожиганова Лариса Георгиевна, Муниципальное учреждение культуры «Коптеловское клубное объединение» муниципального образования Алапаевское филиал сельский клуб п. Курорт Самоцвет;
- Вокальному коллективу «Поющие сердца» клуба по интересам «Дружба», руководитель – Шлыкова Ольга Сергеевна, Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Красногвардейский Центр Досуга;
- Вокальному коллективу «Вдохновение», руководитель – Шлыкова Ольга Сергеевна, Муниципальное бюджетное учреждение культуры Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Красногвардейский Центр Досуга;
- Фольклорной группе «Берегиня», руководитель – Зарубин Юрий Иванович, Муниципальное бюджетное учреждения культуры Артемовского городского округа «Централизованная клубная система» Мироновский сельский Дом культуры.
 Состав экспертного совета:
[bookmark: _GoBack]Свалов Юрий Геннадьевич 
Налимова Светлана Юрьевна 
Молотова Екатерина Владимировна 
Юшкова  Анастасия Александровна.










