Отчет по выставочной деятельности за 2018 год.
     Выставочная деятельность является важной и неотъемлемой частью образовательного процесса в любом учебном заведении изобразительного искусства. Особенно это важно в школе, где обучаются дети. Творческие  выставки не только демонстрируют успехи учеников, не только представляют лучший педагогический опыт преподавателей и мастеровых художников - они формируют среду, организуют то творческое пространство, в котором из простых мальчиков и девочек вырастают юные  художники.  
    Большая работа по выставочной деятельности Сибайской детской художественной школы, проводится на многих  городских площадках и  учреждений. Выставки работ учащихся  СДХШ украшают любое мероприятие городского и республиканского масштаба.  
    В выставочном зале Сибайской художественной школы проводятся плановые, а также персональные выставки мастеровых художников, фотохудожников, творчество наших учащихся и преподавателей.
    В соответствии с планом работы выставочного зала Сибайской детской художественной школы на 2018 год, было проведено более 20 интересных творческих выставок, в том числе мобильных. 
    В Январе 2018г была организована Итоговая выставка учащихся СДХШ за I полугодие 2018-2019 уч г.
                                                       
   Март. Выставка Челябинской региональной общественной организации Союза художников и мастеров современного искусства «Европейский художественный союз» 
                                                       
  Апрель. Выставка члена Правления «Европейского художественного союза», доцента кафедры академического рисунка и живописи МГТУ им. Носова, члена союза художников России, Деменева Дениса Николаевича.
Так же в апреле по результатам внутришкольного конкурса набросков, в фойе школы была организована выставка работ победителей. 
8 мая в выставочном зале Сибайской детской художественной школы прошло торжественное открытие выставки работ учащихся, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной Войне, а так же работ, посвященных 100-летию пограничных войск России. 
В Июне выставочную работу завершила итоговая, годовая выставка учащихся СДХШ.

      В новом 2018-2019 учебном году выставочный сезон открывает Персональная выставка работ самодеятельного художника Бориса Михайловича Новоселова «Твори, выдумывай, пробуй!».
        С 30  Окт по 15 нояб в выставочном зале СДХШ организована персональнальная  выставка живописи и графики члена Правления «Европейского художественного союза», заведующего  кафедрой дизайна  МГТУ им. Носова Андрея Григорьева.
   
   20-21 ноября в Сибайской детской художественной школе успешно прошла Республиканская конференция-семинар. Для участников данного мероприятия в выставочном зале школы была организована выставка творческих работ победителей, дипломантов и лауреатов Открытого Республиканского конкурса детского и юношеского творчества "Страна Батыров", за последние три года, а так же итоги зонального фестиваля «Радуга талантов» для детей с ограниченными возможностями здоровья.

   Завершающей работой выставочного зала  2018 года стала юбилейная фотовыставка преподавателя СДХШ, залуженного работника Культуры РБ Сергея Михайловича Николаева. 
  Спасибо за внимание!
       


