ТЕМА № 8 «ПОЖАРНЫЙ АВТОМОБИЛЬ И ПРОТИВОПОЖАРНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ»
Основное средство тушения большинства пожаров  вода. Но в бочке запасы воды невели​ки. Если пожар не был потушен в самом начале его возникнове​ния, то для ликвидации горения потребуется очень много воды, поэтому придется брать воду из водопровода и больших водоемов. Для подачи воды на большое рас​стояние нужно высокое давле​ние. Для этого существует самая разнообразная техника.

Сейчас наши пожарные подразделения оснащены первоклассной техникой. На вооружении имеются отличные пожарные машины отечественного производства.
Все основные пожарные автомобили, выпускаемые отечественной промышленностью подразделяются на автоцистерны и автонасосы. В свою очередь авто-цистерны и автонасосы подразделяются на три типа:
1) легкий — пожарные автомобили, смонтированные на шасси автомобилей грузоподъемностью до 4 т.
2) средний — пожарные автомобили, смонтированные на шасси автомобилей грузоподъемностью до 5 т.;
3) тяжелый — пожарные автомобили, смонтированные на шасси автомобилей грузоподъемностью свыше 6 т.
АВТОЦИСТЕРНЫ предназначены для доставки к месту пожара личного состава, противопожарного оборудования, пенообразователя для подачи первого ствола без установки или с установкой на водоисточник, для подачи воздушно-механической пены.
Автоцистерны смонтированы на шасси автомобилей ГАЗ-51А, ГАЗ-53А, ГАЗ-63, ГАЗ-66, ЗИЛ-157К, ЗИЛ-130, МАЗ-205, КРАЗ-257.
Буквенное обозначение автоцистерны  — АН.
Каждая марка автоцистерны имеет число: 20, 30, 40, 60, 100. Они обозначают производитель​ность (секундную подачу воды) насоса в л/сек.
Так,  например,
шифр
АН-20 (5 ЗА) обозначает автоцис​терну с насосом производитель​ностью 20 л/сек, смонтирован​ную на шасси автомобиля АЗ-53А.
Автоцистерна состоит из ка​бины боевого расчета, в заднем отсеке кузова насос, который при​водится в действие от двигателя автомобиля и в средней части бак для воды из листовой стали.
За кабиной из левой и правой сторон автоцистерны, на крон​штейнах установлены два метал​лических ящика для размещения пожарно-технического вооруже​ния.
Автоцистерны оборудованы специальным звуковым сигналом-сиреной и световыми указателями поворота.
АВТОНАСОСЫ — предназначены для доставки к месту пожара боевого расчета, противопожарного оборудования и подачи воды от водоисточника или воздушно/механической пены.
В настоящее   время на  вооружении пожарных подразделений имеется пожарный автонасос АН-30 (130), смонтированный на шасси автомобиля ЗИЛ-130, со временем всасывания воды с высоты 7 м. 30 см.
Устройство автонасоса: кабина шофера, кабине боевого расчета (7 мест), кузов автонасоса с двумя отсеками для противопожарного оборудования (пожарных рукавов выкидных). В заднем отсеке кузова смонтирован пожарный насос. Для удобства управления и обслуживания насоса насосный отсек имеет дверку со стеклом, через которую ведется наблюдение за контрольно-измерительными приборами. Насос работает от двигателя автомобиля. Насос имеет пеносмеситель Для дозирования и подачи пенообразователя в насос при получении воздушно-механической пены.
Для забора воды из водоема на автонасос смонтирован вакуум-аппарат, использующий энергию выхлопных газов двигателя.
Для прокладки магистральной рукавной линии минимальным боевым расчетом и в сжатые сроки на автонасосе установлена рукавная катушка на 120 м. выкидных рукавов диаметром 66 м.
Автонасос снабжен специальным звуковым сигналом — сиреной, фарой профектором для освещения места установки автонасоса на водоисточник, лобовой фарой для подачи мигающих световых сигналов и световым указателем поворота.
Из группы специальных пожарных автомобилей юный пожарный дружинник должен знать модель автомобиля СВЯЗИ и ОСВЕЩЕНИЯ АСО-5 (66).
Буквы и цифры, составляющие марку автомобиля, обозначают :

А — автомобиль;
С — связи;
О —  освещения;
5 — мощность генератора в квт.;
66 — марка грузового шасси ГАЗ-66, на котором монтируется пожарный автомобиль.
Автомобиль связи и освещения предназначен для доставки к месту пожара специальных средств связи и освещения и боевого расчета для его обслуживания.
Оборудование связи, установленное на автомобиле, состоит из 2-х радиостанций, усилительной установки, телефонного аппарата, АТС в кабине боевого расчета, 6-ти переносных радио-станций и линейного щита связи, на котором имеются гнезда для подсоединения выносного микрофона, гнезда для подключения телефонного аппарата в городскую сеть.
Электросиловое (осветительное) оборудование, установленное на автомобиле, состоит из генератора, силового щита, заземляющего устройства и системы проводов.
По прибытии к месту пожара автомобиль АСО служит электростанцией для обеспечения электроэнергией аппаратуры освещения, применяемой на пожаре, и местом дислокации штаба пожаротушения. Приборы освещения используются для освещения мест работы пожарных подразделении.
Имеющиеся на автомобиле средства связи используются руководителем тушения пожара для связи с боевыми расчетами, начальником тыла и диспетчером пожарной охраны города
Для доставки к месту пожара личного состава, проникновения его в верхние этажи зданий высотой до 5-ти этажей с целью спасения людей при тушении пожара предназначены пожарные автоматические лестницы.
Они монтируются на шасси грузового автомобиля, ГАЗ-51, ЗИЛ-157К.
На вершине лестницы для подачи струи воды крепится лафетный ствол.
Цифры 17, 30, 45 — это длина   лестницы.
Буквы: Г — гидравлический; М — механический привод всех движений лестницы. Например: АЛГ-17 {51 А) — автолестница, смонтированная на шасси грузового автомобиля ГА8-51А, имеет гидравлические приводы, длина полностью выдвинутой лестницы (без дополнительного колена) 17 м.
Для подачи воды от водоисточника при тушении пожаров в сельских, районных и городских местностях, а также для перекачки воды предназначены переносные пожарные мотопомпы.
Мотопомпа это облегченный переносный агрегат, состоящий из двухтактного карбюраторного
одноцилиндрового
двигателя внутреннего сгорания и одноступенчатого центробежного насоса, смонтированных на общей раме, имеющей рукоятки для переноски мотопомпы.
Пожарные мотопомпы имеют следующие буквенные обозначения:
М — мотопомпа;
П — пожарная;
числа 600, 800, 1400 — производительность насоса (подача воды литров в мин.).
МП-е00 и МП-800 — переносные агрегаты. МП-1400 — доставляется к месту пожара на буксире любым автомобилем, имеющим буксирное устройство, поэтому называется прицепная пожарная мотопомпа.
Мотопомпа снабжается следующим противопожарным оборудованием :
1) всасывающими  и выкидными рукавами;
2) стволами;
3) разветвлением;
4) всасывающей сеткой;
5) инструментом.
Для подачи воды от насоса, мотопомпы или пожарной машины к месту пожара служат пожарные рукава. Это один из видов пожарно-технического вооружения. Рукава разделяются на всасывающие и выкидные.
ВСАСЫВАЮЩИЕ РУКАВА предназначены для всасывания воды из водоисточников и направления ее в насос. Ввиду того, что при всасывании воды образуется вакуум, рукава эти делаются всегда из вулканизированой резины с проволочной спиралью между слоями и плотного наружного слоя. Резиновые слои обеспечивают рукаву воздухо и водонепроницаемость и эластичность. Проволочная спираль увеличивает механическую прочность рукава, предупреждает его сплющивание под действием атмосферного давления.
В зависимости от насосов, устанавливаемых на пожарных автомобилях, мотопомпах, и ручных переносных насосов, применяются всасывающие рукава от 16 до 125 мм.
На пожарных автоцистернах и ни механизмами.
В зависимости от количества выходных штуцеров установлены следующие типы пожарных раз​ветвлений: трехходовое, четырехходовое.
Для переноски разветвления на корпусе смонтирована ручка для закрывания и открывания подземного пожарного гидранта при отборе воды из водопроводной сети на пожар вывозится пожарная колонка.
Пожарная колонка состоит из корпуса и головки. В верхней части колонки расположено управление колонкой и два выкидных патрубка с соединительными головками для присоединения рукавных линий.
Для быстрого, герметичного и прочного соединения противопожарного оборудования предназначены соединительные головки.
В зависимости от их назначения соединительные головки подразделяются на рукавные, цапковые, муфтовые и  переходные.
Головки надо, оберегать от ударов, так как малейшая вмятина затрудняет смыкание или сделает его  невозможным.
На пожарном автонасосе и автоцистерне для укладки, транспортирования и выкладки выкидных пожарных рукавов предназначена рукавная катушка.
Она устанавливается на двух кронштейнах на задней траверсе шасси пожарного автомобиля. Съем и установка рукавной катушки на пожарный автомобиль производится двумя пожарными.
Дли защиты головы пожарного от ударов при падении предметов сверху, от воды и тепловой энергии горящих конструкций предназначена каска.
Она выполнена из стального листа. Внутри корпуса каски прикреплена тулья с ободком, которая благодаря своей элас​тичности значительно смягчает ' удар, распределяя его по всей голове.
Каска для рядового бойца без эмблемы и окрашена в зеленый цвет. Для начальствующего состава с эмблемой и  хромируется.
Для спасения во время пожара людей и самоспасения пожарных, для закрепления при работе на лестницах с помощью прикрепленного к поясу карабина и для ношения пожарного топора в кобуре, пожарному выдается спасательный  пояс.
Длина пояса 1050—1350 см; вес 650—750 гр; выдерживает нагрузку до 350 кг.
Для торможения спасательной веревки при спасении людей и самоспасения, для закрепления за ступени пожарных лестниц при работе в верхних этажах зданий служат пожарные карабины.
Электрический нагрудный индивидуальный фонарь предназначен для освещения пути следования при передвижении пожарного в затемненных помещениях во время проведения разведки, для освещения места работы при пожаротушении. Мощность фонаря 15 вт, работает в течение 5 часов.
Для перерубания и разборки элементов деревянных конструкций горящих  зданий пожарный на пожарном поясе в специаль-ной кобуре несет топор. Вес его не более 1 кг.
Кобура — это футляр, который предназначен для размещения пожарного топора при ношении его на поясе.
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