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СТРЕССЫ ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ ПОДРОСТКА
Стресс
Представляет собой критические жизненные события, приводящие к реализации суицидальных намерений

Реализующий фактор
Вызывает ПЕРЕХОД суицидального процесса на завершающую стадию – совершение суицидальных  действий




Роль семьи в профилактике суицидального поведения подростков – это создание комфортных условий жизни подростка являются обязанностью родителей и обеспечат хороший «климат» в семье.
Причина суицида детей и подростков считается, что подростковый возраст – самый сложный возраст ребенка : у подростков появляются проблемы, переживания, страхи, зачастую подростки испытывают хроническое одиночество. Однако в жизни бывает множество случаев суицида детей более раннего возраста : с 8-10 лет, самый «опасный возраст» – 10-14 лет. Это говорит о том, профилактику суицида подростков нужно начинать с самого детства.
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Что может помочь преодолеть суицидальные мысли у ребёнка?
· Любовь, забота, понимание и принятие родителей. Мало понимать ребенка, нужно принимать его точку зрения, его право быть самим собой и принимать самостоятельные решения. С детства постепенно нужно учить и давать ребенку больше самостоятельности, приучать нести ответственность.
· Собственный пример. Родители, сталкиваясь с трудностями, должны быть бодрыми, оптимистичными, желающими справиться с любыми трудностями.
· Литература, кино. Читая вместе с ребёнком или рекомендуя ему те или иные книги или фильмы, вы можете помочь ребенку ориентироваться в этом мире: различать добро и зло, ценить жизнь, уметь понимать себя и других. Лучше читать те книги и смотреть те фильмы, где герои, сталкиваясь с трудностями, сохраняют бодрость духа, юмор, предпринимают попытки выхода из ситуации. Очень полезно обсуждать прочитанное и просмотренное вместе, за ужином – пусть это будет доброй традицией.
· Добрые дела. Ребёнок не должен расти эгоистом, он должен понимать, что в мире есть те, кому может быть нужна его помощь. С раннего детства можно приучить ребенка кормить птиц, выносить дворовой собаке воду и косточки, ухаживать за домашними питомцами. Это поможет осознавать свою значимость, ребенок будет знать, что его забота кому-то нужна.
· Спорт, музыка и другие увлечения. С детства нужно формировать и способствовать появлению у ребёнка устойчивых интересов, новых знакомств. Расширяйте кругозор ребёнка, посещайте выставки, музеи, экскурсии, смотрите разные передачи – в этом мире ребёнок должен найти что-то для себя, то, что будет ему интересно, и то, что будет направлять его дальнейшую жизнь. Если не получилось с музыкой, попробуйте танцы, не получилось с танцами, запишись в бассейн, не вышло с бассейном – в шахматный кружок и т.д.
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