Приоритетными направлениями деятельности 2021 году обозначены: Год науки и технологий в России, 100-летие со дня основания Тувинской народной республики и работа с кадрами. 
[bookmark: _GoBack]В 2021 году наша республика отпраздновала 100-летний юбилей со дня образования Тувинской Народной Республики, в честь праздника проведены 10 мероприятий в онлайн формате, издан биобиблиографический указатель «Вековая иСТОрия ТНР: ровесники ТНР». Структура биобиблиографического указателя содержит предисловие от составителя, материалы об исторических, наиболее ярких 100 представителях общественно-политической жизни, различных областей и сфер деятельности нашей республики, получивших широкую известность и популярность, рожденных в 1921 году. Презентация указателя состоялась 10 декабря. Указатель распространен среди республиканских и муниципальных учреждений культуры. Республиканский конкурс «Чудесный уголок земли» проводился с целью воспитания чувства любви к «малой родине», формирование гражданско-патриотического сознания, уважения культурного и исторического наследия. Конкурс проводился в онлайн режиме с 16 июня до 15 августа 2021 года. В конкурсе приняли участие 20 учащихся средних классов из школ республики от 10 до 14 лет, всего принято 23 конкурсных работ. 
В 2020-2021 гг. реализован грант на создание клуба «Библиопродленка», поддержан и профинансирован фондом «Русский мир» и Министерством культуры РТ Проект «Говорим по-русски!» клуба «Библиопродленка». Целью данного проекта была содействие повышению уровня речевой культуры и повышению изучения интереса тувинских школьников к русскому языку. Всего в рамках реализации проекта было организовано всего 19 мероприятий, из них 14 культурно-образовательных мероприятий, 2 книжные выставки, 2 конкурса, 1 республиканский семинар и издан сборник «Русский язык – равный в семье языков и народов Тувы» с тиражом 100 экземпляров, где собраны лучшие доклады республиканского семинара «Роль чтения и русского языка в становлении личности ребенка» и лучшие работы конкурса сочинений и рисунков. 
Реализован совместный проект БАРТ и ТРДБ проект «Open Кids_Book» (открытая детская книга) получил поддержку в размере 50 000 рублей. 28 декабря состоялась презентация сборника тувинских сказок с дополненной реальностью. Сборник тувинских сказок с дополненной реальностью, сказки имеют авторские иллюстрации, озвучку и видео. По итогам реализации проекта издан 80 экз. сборника  тувинских сказок с дополненной реальностью, и безвозмездно  распространен среди 35 детских библиотек республики. 
   Реализован проект «Словно радуги цвета мы едины навсегда!», на базе Центра детского и семейного чтения который стал гранта получателем Всероссийского конкурса молодежных проектов «Алтай. Территория развития–2020», выиграв 150 тыс. р. Это проект по адаптации детей иностранных граждан, формированию культуры межнационального общения и толерантного сознания у подрастающего поколения. За отчетный период  проведены 12 мероприятий, с общим охватом 353 чел. 
Проект «Tuva_read». Благодаря поддержке Президентского фонда культурных инициатив Тувинская республиканская детская библиотека им. К. И. Чуковского приобрела уникальное оборудование – специализированный планетарный сканер ЭЛАР ПланСкан А2-400 РВ. На реализацию проекта выделено в размере 1808310,00 рублей и софинансированием от Министерства культуры и туризма РТ на сумму 398700,00 рублей. Проект «Tuva-read» предусматривает создание электронных книг и аудиокниг по детской тувинской литературе. И в 2022 году в рамках проекта предстоит создать 100 аудиокниг и 1000 экземпляров электронных книг. 28 декабря 2021 году состоялась инсталляция планетарного сканера ЭЛАР Планскан А2-400 РВ. Чтобы установить и обучить сотрудников приезжал ведущий инженер ООО «Электронный архив» из Московской области Сологубов Илья Александрович. 
Волонтерство. Одним из направлений деятельности ТРДБ является развитие и поддержка волонтерской деятельности. На данный момент на сайте Добро. РФ зарегистрированы 23 волонтера. В 2021 году волонтеры провели операцию «Забота» помогли ветеранам библиотеки организовали субботник. Волонтеры периодически обучаются на дистанционных курсах волонтерства. За отчетный период прошли 2 курса «Волонтерство  сфере культуры» и «Школа волонтера». Волонтеры поддержали и приняли участие в проекте «Теплые звонки». В период ограничений во время пандемии каждый человек нуждается в общении и поддержке, возможности поделиться эмоциями и переживаниями. Особенно нуждаются в общении люди с ограниченными возможностями здоровья, которые из-за пандемии совсем редко выходят из своих домов. Некоммерческая организация «Авырал» организовала проект «Теплые звонки». В рамках проекта добровольцы по телефону  общаются с детьми с ограниченными возможностями здоровья. 5 специалистов библиотеки в течение новогодних праздников позвонили ребятам и поздравили с наступающим новым годом. С каждым годом волонтеры участвуют во Всероссийской акции «Дарите книги с любовью». Она была приурочена к Международному дню книгодарения. Идея акции – сбор книг для пополнения и обновления фондов библиотек. Всего собрано 120 книг. Волонтеры присоединились к Акции «Лепи добро» и поздравили ветеранов с наступающим с новым годом - Шагаа. 24 апреля, во всех регионах страны, в том числе в Туве, прошел Всероссийский субботник. Команда волонтеров из 6 человек помогли очистить Национальный парк от мусора. Каждый год волонтёры культуры принимают участие в церемонии возложения венков приуроченных памятным датам «Свеча памяти» (22 июня) и ко Дню Неизвестного солдата (3 декабря) на площади Победы и возле мемориального комплекса «Кызыл кош». С 20 по 23 августа 2021 года проходил межрегиональный форум волонтеров культуры «Невский 800». Из Республики Тыва приняли участие заведующая информационно-библиографическим отделом ТРДБ им. К. И. Чуковского Шойнуу Е. С. с региональным координатором общественного движения «Волонтеры культуры» в Туве Монгуш М. С. 
10 декабря 2021 года  в Министерстве культуры и туризма РТ прошел форум волонтеров культуры на онлайн и офлайн формате, где подвели итоги деятельности за 2021 год и обсудили ориентиры  на будущее. #ВолонтерыЧуковки были награждены благодарностью Министерства РТ за активный и добросовестный труд. 24 декабря волонтеры приняли участие в Благотворительной акции «Книжки и подарки от Деда Мороза», «Мандарины в подарок» детям в ГБОУ РТ «Детский дом» г. Кызыла, подарив красочные детские книги и сладости. 
           Международное и межрегиональное библиотечное сотрудничество является важным каналом духовного общения, способствующим улучшению всего комплекса отношений между различными регионами. Библиотеки-партнеры организуют сетевые акции. 
Вот уже второй год читатели библиотеки принимают участие во II Международной сетевой акции «Читаем о блокаде» организованной Нижегородской государственной областной детской библиотекой им. А.Т. Мавриной. Цель акции – вызвать интерес и рассказать детям о годах Великой Отечественной войны, на примере самой страшной осады города за всю историю человечества – блокаду Ленинграда. Общий охват 187 чел. Для наших подписчиков на сайте и в соц. сетях выложен виртуальный альбом «Хроники Ленинграда».
Всероссийская Акция «Наши истоки. Читаем фольклор». 21 февраля провели литературный лингвовечер «Родной язык как ты прекрасен!» для детей литературного клуба «Озумнер». Общий охват 20 детей. 
          Межрегиональная библиотечная акция «Читаем книги Нины Павловой».  С 24 января – 25 февраля проходила акция. В течения месяца читатели участвовали в громких читках и открывали для себя живой мир книг Нины Михайловны. Всего охват акции около 90 детей.
          Межрегиональная акция «Изобретатели и их изобретения: читаем книгу Марины Улыбышевой «Кулибин. Главный механикус России». В отделе обслуживания детей от 0-10 лет 10 апреля  провели беседу презентацию «Иван Кулибин», показали  видеоролика об И. Кулибине и  провели громкие чтения книги М. Улыбышева «Главный механикус России». Количество участников мероприятия 	25 детей  
В рамках Недели детской книги сотрудники библиотеки провели Республиканскую сетевую акцию «Читаем – детям» проводится в целях развития традиции семейного чтения, привлечения к чтению среди детей и подростков и популяризация тувинской литературы детям. В акции приняли участие писатели, научные сотрудники Тувинского института гуманитарных и прикладных социально-экономических исследований. Акция проводилась с 25 по 30 марта в онлайн формате. 
Всероссийская акция «Библионочь–2021». 23 апреля провели «Библиосумерки » под девизом «Книга – путь к звёздам». Мероприятия акции посвящены Году науки и технологий, 60-летию со дня первого полёта человека в космос. В рамках акции для юных читателей было  организовано несколько площадок по планетам солнечной системы; «Сатурн», «Марс», «Венера», «Плутон», «Юпитер», «Нептун» где каждый читатель смог сделать своё открытие и найти свою маленькую неизведанную планету, узнать много нового и интересного. В отделах оформлены книжные выставки «Космоса далекие планеты», «Звезда по имени Венера», «Сылдыстарның сымыраныы», «Космический Календарь» и  «Космическая Азбука». Общий охват детей 120 человек.
         Международная акция «Читаем детям о войне». Для ребят были прочитаны отрывки из книг о городах героях «Стояли, как солдаты, Города-герои». Самые интересные отрывки из уникального издания «Фронтовики таежной Тоджи» для читателей прочитали сотрудники библиотеки. Было опубликовано 14 видеороликов. Юные патриоты дошкольного и школьного возраста декламировали стихи о значении Великой победы, о важности почитания подвига героев Великой Отечественной войны. Также к этой акции был проведен конкурс рисунков среди дошкольников «Мы за мир на Земле!». Участниками акции стали 115 учащихся школ республики. Активное участие приняли дети из национальных диаспор г. Кызыла участники  проекта «Словно радуги цвета, мы едины навсегда».
26 мая в преддверии Всероссийского дня библиотек, а также к 85-летию образования Республиканской детской библиотеки Республики Алтай прошел телемост с Тувинской республиканской детской библиотеки им К.И. Чуковского. Телемост проходил в формате читательского стендапа «Любимая книга. Любимый герой». Телемост был направлен на укрепление культурных связей между детскими библиотеками в детской и подростковой среде через знакомство, совместное творческое продвижение детской литературы. В ходе телемоста состоялся обмен опытом работы по продвижению чтения среди подрастающего поколения. Участники  рассказали о своих любимых книгах, рассказах и героях. По окончании читательского стендапа участникам телемоста вручили благодарности от двух детских республиканских библиотек. Руководители двух детских библиотек подписали соглашение о межрегиональном сотрудничестве. Приняли участие 5 читателей.
Всероссийская сетевая акция «Читаем русские волшебные сказки». 7 сентября читатели библиотеки принимали участие, которая была посвящена Дню знаний и популяризации русского языка. Юные читатели прочитали популярные русские волшебные сказки: «Сказка о молодильных яблоках и живой воде», «Царевна-лягушка», «Сивка-бурка», «По щучьему веленью», «Хаврошечка». В акции приняли около 50 детей. 
В Туве впервые прошла Всероссийская акция «Культурная суббота» которая проходила 11 сентября 2021г. в ней приняли участие многие учреждения культуры нашей республики, в том числе и наша библиотека совместно с Национальным театром им. В.Ш. Кок-оола. Известные артисты театра в прямом эфире на аккаунтах ТРДБ им. К.И. Чуковского в 15.00 часов в социальных сетях Вконтакте и Инстаграм прозвучали произведения тувинских и русских поэтов и драматургов. Все представленные произведения утверждают вечные темы любви, верности и чести, гордости и борьбы за правду.
Каждый год читатели библиотеки принимают участие в IX Международной акции «День Лермонтовской поэзии в библиотеке».  В рамках акции провели онлайн громкие чтения стихотворений М. Ю. Лермонтова из кавказского цикла для дальнейшего размещения в социальные сети. Приняли участие 15 детей.
  10 ноября - Международная акция «День поэзии С.Я. Маршака». В основе мероприятий в рамках Акции лежит чтение поэтических произведений С.Я. Маршака представителями нескольких поколений любителей его творчества. Акция проводится Воронежской областной детской библиотекой. Центр детского и семейного чтения подготовила к акции библиоурок-мозаику «Герои Маршака». О клыкастых, хвостатых и пернатых героях. Общий охват 20 детей.
          АО издательство  «Группа Илим» (г. Санкт-Петербург) с 1 октября по 30 ноября самые активные читатели библиотеки приняли участие в экологическом конкурсе по книге «Когда я вырасту, я стану экологом». Ролан Шарап сочинил  стихи  «Оля с Ромой шагают по планете», и получил диплом победителя конкурса по книге «Когда я вырасту, я стану экологом». 
        В 2021 году проведены 5 городских конкурсов, к юбилею детской поэтессы А. Л. Барто провели онлайн-конкурс чтецов «Всем детям – ровесница» среди детей дошкольного возраста. В конкурсе приняли участие 44 детей. Дети читают наизусть любое стихотворение А. Барто. 2 апреля в Международный день детской книги в отделе обслуживания читателей-детей состоялось награждение победителей.
Конкурс рисунков «Человек и труд» приурочен празднику  1 мая Дню Весны и труда. В конкурсе приняли участие 24 детей. Дети-конкурсанты запечатлели в своих работах трудовые будни пожарных, водителей, клоунов, фермеров  и т.д. 
Конкурс рисунков «Мы за мир на земле!» проводился с 15 апреля по 4 мая. Основная цель – сохранение и увековечивание проявленного в годы Великой Отечественной войны героизма солдат, защищавших Родину, и воспитание у подрастающего поколения патриотизма. На конкурс было подано 60 заявок. Члены жюри рассмотрели все представленные работы. 12 мая состоялась 
награждение  победителей. 
 Конкурс рисунков «Я рисую мир». С 12 мая по 29 мая 2021 года приняли участие  дети из семей национальных диаспоры Республики Тыва в возрасте от 6 до 11 лет, по трём возрастным группам: от 6 до 7 лет, от 8 до 9 лет, от 10 до 11 лет. Представлены 88 работ.
Дипломы победителей и ценные подарки  книги  вручали наставникам-педагогам. Остальные участники конкурса получили электронные сертификаты об участии.
Конкурс рисунков по книге «Адыг оглу» к 85 - летию детского писателя Саая Таспая. Конкурс проводился среди детей дошкольного и младшего школьного возраста в двух возрастных категориях:1 гр. – 4-5 лет, 2 гр. – 10-11 лет. 20 декабря 2021 года подведены итоги конкурса и торжественно наградили  победителей. 
Методическая деятельность. 19 марта 2021 г. проведен семинар для руководителей детских библиотек РТ «Детская библиотека: меняем стереотипы и форматы» на базе Кызылской центральной модельной детской библиотеки, где было охвачено более 40 человек со всех районов республики. Выступили с различными докладами 12 человек. В ходе семинара награждены Почетной грамотой ГБУ ТРДБ им. К.И. Чуковского отличившиеся работники детских библиотек за добросовестный труд и значительный вклад в развитие библиотечного дела Республики Тыва: 
27 октября 2021 г. состоялся семинар-практикум среди детских библиотек РТ «Стратегическое планирование работы детских библиотек РТ: непрерывный процесс движения к качественным переменам» на базе Центра детского и семейного чтения. В ходе семинара с докладами выступили 9 человек: директор ТРДБ им. К.И. Чуковского Лопсан С.Б. рассказала о поездке в Республику Алтай, участии в Межрегиональном форуме детских библиотек, обмене опытом для повышения эффективности работы и транслирования новых методов работы в сети детских библиотек. Большой интерес вызвал у участников семинара выступление пресс-секретаря ТРДБ им. К.И.Чуковского Салчак В.А. с темой «Продвижение аккаунтов библиотек в социальных сетях. Проверенные и новые методы». Своим опытом по «модельной перезагрузке» детских библиотек поделились заведующие новых модельных библиотек Маргыс О.К., Монге А.А., Монгуш Ш.Л. 
Неделя детской книги. В течение недели детскую библиотеку посетили ребята из  школы города Кызыла от дошкольников до подростков. Для ребят рассказали и показали историю возникновения «Книжкиной недели», которую придумал замечательный детский писатель Лев Кассиль. Провели увлекательную видео викторину по русским народным сказкам «Поиграем-угадаем». В Центре детского и семейного чтения для участников проекта «Словно радуги цвета, мы едины навсегда» организовали библиотечный квест «В поисках ответов». Сотрудники отдела национальной краеведческой литературы провели литературный аукцион «Чаштар хоон киир оттуруптар аялгалыг», игра-викторина, литературные путешествия по творчеству тувинских детских писателей-юбиляров Чооду К.-К. К. и Шоюн А. С. Сотрудники отдела обслуживания подростков и юношества посвятили Неделю детской книги творчеству Н.А. Некрасова, которому в этом году исполнится 200 лет. В отделе оформлена книжная выставка-персоналия «Николай Некрасов. Викторина по творчеству Н. А. Некрасова «Знаете ли вы Некрасова?» проведена, ребятам были предложены вопросы о творчестве писателя. Общий охват 28 чел. Акция челлендж «Живая книга» по произведениям Н. А. Некрасова проведена среди читателей библиотеки. Ребята читали полюбившиеся стихи  русского поэта.  
Акция онлайн-чтение «Читаем - детям». Совместный проект отделов  национальной и краеведческой литературы и отдела обслуживания детей от 0-10 лет. В акции принимали участие артисты Национального театра им В. Кок-оола, научные сотрудники Тувинского института гуманитарных и прикладных социально-экономических исследований и детский писатель Шоюн А.С. Каждый день на сайте детской библиотеки и в социальных сетях ВК и Инстаграм выставлены видеоролики с чтением сказок, стихов  и рассказов  для детей.
 Ко Дню защиты детей 1 июня сотрудники библиотеки приняли участие в  большом городском празднике ко Дню защиты детей и провели на Арбате игровую программу «Страна детства». Для детей провели игры, песни, танцы, конкурсы, загадки. В программе приняли участие герои из знаменитых мультфильмов и кинофильмов: веселые миньоны, Симка, Маша, загадочная Малефисента, капитан Джек Воробей, Кот Ученый и Баба-яга. В начале программы для детей сотрудники библиотеки  спели песню «Маленькая страна», а дальше провели викторину от Малефисенты, играли в игру «Море волнуется раз…» с капитаном Джеком Воробьем и отгадывали загадки Кота Ученого. Общий охват около 300 детей.
           С 2 по 25 ноября проведен совместно с отделом обслуживания дошкольников и младших школьников конкурс среди детей с ОВЗ  творческих работ «Галерея положительных эмоций» на тему «Мир роботов», приуроченный к Году науки и технологий. Всего  участников было 11 детей, в связи эпидемиологической ситуацией в этом году мало детей приняли участие. Это дети из школ № 4, 10, учащиеся школы-интерната для детей с нарушениями слуха и из интерната для детей с нарушением интеллекта. 
При библиотеке функционирует 2 кружка и 4 клуба.  Театральный кружок за отчетный период провели 4 занятий с общим охватом 25 детей. Кружок «Юный краевед»  проведено 2 занятия с охват 50 детей.  Патриотический клуб РВИО провидено 4 занятий с охватом 51 чел., литературный клуб «Өзүмнер» проведено 1 занятие с общим охватом 12 чел., клуб «В кругу друзей» за отчетный период провели 4 занятий с общим охватом 32чел.  Клуб «Нолик» проведено 4 занятий с общим охватом 25 чел.  
