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Свод главных цифровых показателей по основным направлениям деятельности:


	ПОЛЬЗОВАТЕЛИ
	КНИГОВЫДАЧА
	ПОСЕЩЕНИЕ
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	8558
	8050
	8601
	106,8
	197336
	150500
	197340
	131,1
	80044
	70500
	80086
	113,6



Для удаленных пользователей деятельность библиотеки освещают три интернет-сайта библиотеки: официальный сайт библиотеки «Тувинская республиканская  детская библиотека им. К.И. Чуковского (http://library.tuva.muzkult.ru/), группы в социальных сетях «Тувинская детская библиотека им. Чуковского» в Вконтакте (https://vk.com/trdb17/Тувинская Республиканская Детская Библиотека). Зарегистрировано свыше 62946 посещений при государственном задании 1200 посещений на 2017 год. Увеличение посещения связано с освещением следующих мероприятий:
– проект «Читаем классику в библиотеке»;
– творческие конкурсы к юбилею детского писателя К.И. Чуковского;
– Неделя детской книги;
– цикл познавательно-развлекательных мероприятий «Весь мир подарим детям» на площадке «Библиотека под открытым небом» к 1 июня;
- открытие библиобеседки «В гостях у сказки»;
– подключение базы данных ЛитРес

В 2017 году библиотека провела   490   мероприятий, из них плановых – 480 (В 2016 г. - 481 мероприятий), что в сравнении с 2016 годом больше на 8  мероприятий. В первую очередь это мероприятия, направленные на развитие родного языка и народных традиций и обычаев, формирование экологических знаний, продвижение чтения, это мероприятия республиканского проекта «Культурный человек – культурное общество» Общее число посещений за 2017 год – 38462 человек.

Организация обслуживания читателей 

          ТРДБ им К.И. Чуковского состоит из 8 структурных подразделений, из которых обслуживание читателей – детей и взрослых пользователей осуществляет 5 отделов. 
           В РДБ на протяжении многих лет работы сложилась определенная схема взаимодействия с различными организациями и учреждениями, основанная на партнерстве и сотрудничестве.  Постоянными партнерами библиотеки являются: детские дошкольные учреждения, образовательные школы и их библиотеки, детский дом, Кызылское Президентское кадетское училище, кадетский корпус, республиканская школа-интернат, ТРОБФ по правам ребенка, Минэкологии РТ, заповедник «Убсунурская котловина», Клуб Друзей WWF и заповедника «Убсунурская котловина» «Синяя птица», ТИГИ, Тувинский государственный театр кукол,  ЦДО г. Кызыла, Дом ветеранов; библиотечное отделение ККИ им. А.Б. Чыргал-оола, Кызылский ТЮЗ, Институт развития Национальной школы при Министерстве образования и науки РТ. 
	
       Библиотекари отделов обслуживания РДБ объединившись организовали «Библиосумерки -2017», День защиты детей, День Пушкина, «Ночь искусств» театрализованное представление «Шагаа келди, чолукшуулу!» в преддверии праздника встречи Нового года по лунному календарю. В ходе представления костюмированные герои действия показывали и ненавязчиво учили детей традициям и обычаям народного праздника: это ритуал приветствия (чолукшулга); благопожелания родной земле, роду и близким; проведение с детьми характерных для праздника подвижных и настольных игр, конкурсы на лучшего знатока скороговорок, загадок и пословиц; рассказ о праздничных блюдах. Театрализованное представление в школах завершались чаепитием, который заранее подготовил родительский комитет классов.  В отчетном периоде сотрудничество с Тувинским государственным театром кукол было приурочено к Международному дню кукольника, который отмечается 21 марта. В актовом зале школы №4 для учащихся начальных классов устроен показ спектакля «Муха Цокотуха» по сказке детского писателя-юбиляра К.И. Чуковского, имя которого носит наша РДБ. Яркий праздник приобщения к миру театра и литературы запомнился детям надолго. Общий охват  - 460 детей.
             В Год экологии и в Год особо охраняемых природных территорий отдел краеведческой и национальной литературы и Центр детского и семейного чтения продолжили сотрудничество с Министерством экологии РТ, заповедником «Убсунурская котловина», Клубом Друзей WWF и заповедника «Убсунурская котловина» «Синяя птица». Сотрудники этих организаций познакомили детей с обитателями заповедника, рассказали о помощи, которую могут, оказать дети и взрослые изготовив, для птиц скворечники. Помогая, птицам жильем мы сохраняем лес, который уничтожается вредителями. 
	Библиотека является базой для прохождения учебной, производственной практики студентов библиотечного отделения ККИ им. А.Б. Чыргал-оола. С января месяца еженедельно по вторникам свои знания, полученные, в колледже на практическом опыте применяют 3 студента выпускного курса в отделе краеведческой и национальной литературы. 
	Основные и яркие события в работе библиотеки освещаются в СМИ: на страницах газеты  «Тувинская  правда», в новостных передачах «ВГТРК-Тыва», «Новости Тувы» и «Тыва-радио». 

    Работа с отдельными группами  читателей
Дошкольники

          В Центре детского и семейного чтения и в отделе обслуживания читателей-детей от 0 до 10 лет для группы читателей проводились мероприятия разных форм: громкие чтения, беседа, занятия, путешествия, но обязательно с игровыми элементами. Также, организована работа передвижных выставок и экскурсии для подготовительных групп детских садов, велась активная работа по привлечению новых читателей-дошкольников.
В рамках мероприятий к юбилею детского поэта К.И. Чуковского отделом обслуживания читателей-детей от 0 до 10 лет разработан проект «Добрый мир сказок», в котором предусмотрены творческие конкурсы и мероприятия для дошкольников, направленные на поддержку и продвижение интереса детей к чтению произведений писателя, раскрытие творческих способностей к импровизации, анализу и передаче своих впечатлений от услышанного в рисунке и поделках. Организуются передвижные выставки новинок и наиболее популярных детских книг в дошкольных учреждениях города и пгт. Каа-Хем («Сайзанак» и «Челээш»).

Младшие школьники
         Эта категория читателей является самой активной и наиболее часто посещающей библиотеку.  В  2017 году ребята побывали в библиотеке на интересных мероприятиях: на открытии праздника Недели детской книги «Книга лучший друг ребят», на заповедном уроке «Заповедные острова. Сохраняя будущее», участвовали в городском конкурсе чтецов «Путешествие по сказкам дедушки Корнея» и в театрализованном представлении «Шагаа келди, чолукшуулу!», в конкурсно-игровой программе «Буду Родине служить и Отчизной дорожить!» и мн. др.
 В отделе обслуживания читателей-детей от 0 до 10 лет действует кружок «Кукольный театр», состоящий из девочек из 3 класса школы №1. В течение годам
с участием кружка проводились мероприятия познавательного характера. Это кукольный инсценировки по русским народным сказкам «Маша и Медведь», «Маша и ПДД», «Муха Цокотуха», а в отчетном периоде и тувинская сказка «Кодур-оол и Биче-кыс». 
16 июня была организована и  проведена акция  по правилам дорожного движения с детьми пришкольного лагеря МБОУ СОШ № 1. Силами учеников 2-4х классов была проведена линейка «ВНИМАНИЕ – УЛИЦА!». Также среди учащихся был проведен конкурс рисунков на тему: «Улица полна неожиданностей!».  Из представленных книг на тему ПДД дети могли ознакомиться с литературой и методическими материалами.
Учащиеся начальной школы участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге. Старший инспектор по группы пропаганды Управления ГИБДД МВД по РТ Арапчаа Р.Д. Провели инструктаж «Знай и выполняй правила дорожного движения», провели игру-викторину по ПДД «Запрещается – разрешается». Ведущий библиотекарь  Кара-Сал А.А.  вручила детям  памятки пешехода. (70 шт.) Был проведен конкурс рисунков на тему: «Безопасная дорога». С детьми  были проведены занятия по безопасному поведению на дорогах,  ребята в игровой форме вспомнили правила поведения на дорогах, где  можно играть и  кататься на велосипедах, и, конечно же,  детям напомнили о том, что играть на дороге и около проезжей части нельзя.  Интересным и познавательным  было соревнование по станциям: «Регулировщик», «Подумай и отгадай», «Узнай знак», «Перейди улицу», «Красный-зеленый».   Перед ребятами стояла задача участвовать в нескольких конкурсах: «Знатоки Правил дорожного движения», творческий конкурс «Вместе за безопасность дорожного движения», «Спортивный конкурс» и набрать максимальное количество баллов. Все отряды получили грамоты и медальоны, также сладкие призы.  Украсило мероприятие флэшмоб детей и стихи посвященные ПДД.
Мероприятие прошло на высоком уровне. Охват детей 216, 2 инспектора ГИБДД, 
Подростки
	Если у 5-6 классников интерес к чтению для «души» ещё остаётся, то у школьников 7-9 классов преобладает деловое чтение. Они пишут сообщения по школьным предметам, рефераты, доклады. Подростки этой возрастной группы участвовали в таких мероприятиях как литературные (правовые, экологические, классные) часы, викторины, познавательно-развлекательные программы. Для детей этой категории работает интеллектуальный клуб «Эрудит» (отдел обслуживания подростков и юношества), цель которого поддержать интерес подростков к чтению литературы и размышлениям о своем месте в этой жизни.
Социально-незащищенные группы детей
	В отчетном периоде библиотека провела мероприятия для детей из Детского дома, для учащихся средней школы №4, где преимущественно преобладают дети из малообеспеченных семей и дети, состоящие на профилактических учетах. 
Для воспитанников Детского дома организована работа передвижной выставки по творчеству К. Чуковского, с обзором книг и викториной по детским сказкам и стихам писателя. 
Профилактика асоциальных явлений

         Проблема суицида, как никогда, остро стоит в нашем обществе. Что толкает людей к такому страшному шагу, как сведение счетов с жизнью? Проблемы в личных отношениях, материальные трудности, страх перед будущим, безответная любовь? Наверное, причины каждого случая нужно рассматривать отдельно. Но есть несколько моментов, которые присутствуют, наверное, почти в каждом случае совершенного суицида: отсутствие рядом человека, который смог бы вовремя выслушать, понять, принять и просто физически не допустить этого, и потеря веры в положительные изменения в собственной жизни.
Среди так называемых суицидентов  большой процент подростков и молодых людей. Еще толком не распробовав вкус жизни, они приходят к выводу, что в ней нет ничего интересного, обнадеживающего, что она полна проблем, одиночества, страхов…
        3 апреля  по профилактике асоциальных явлений среди несовершеннолетних организовали встречу тренинг «Позитивное мышление как профилактика суицида», в актовом зале школы №4 учащихся 9-х и 11-х классов с другом и партнером библиотеки Ондар Татьяной Алексеевной, кандидатом психологических наук.
         Целью программы было формирование у школьников позитивной адаптации к жизни, как процесса сознательного построения и достижения человеком относительно устойчивых равновесий отношений между собой, другими людьми и миром в целом. В ходе тренинга подростки знакомились с характеристиками понятий «позитивный человек» и «виктимная личность». 
        Основная идея тренинга заключалась в том, чтобы настроить себя на позитивные мысли, информацию, общаться с людьми, которые заряжают нас энергией и готовы поддержать в трудную минуту и разделить нашу удачу и счастье.
Всего присутствовало – 67 детей,  6 РДЧ. 
         На сегодняшний день взросление юношей и девушек сопровождает целая цепь соблазнов, которые не всегда положительно влияют на здоровье и, что самое страшное, на жизнь подростков. В рамках  профилактических работ среди подрастающего  поколения «Молодежь за здоровый образ жизни» 11 апреля  совместно с ЦДСЧ провели мероприятие «Слышим, видим, знаем – или  это касается каждого». Оно проходило в форме беседы – диалога. На встречу с учащимися  гимназии № 5  пришли сотрудник наркодиспансера врач – фельдшер Даваа Снежана Сергей-ооловна, капитан полиции по делам несовершеннолетних РТ Александрова Шолбана Анатольевна и сотрудник СПИД-Центра города Кызыла Саая  Чингис  Алексеевна. Шолбана Анатольевна  в очень доступной, непринужденной форме рассказала  подросткам о том, что закон надо знать, уважать и исполнять. Ведь знание законов ориентирует человека в том, что дозволено и что запрещено, предостерегает от ошибок и необдуманных поступков. Говорила об уголовной ответственности подростков за правонарушения, за совершения необдуманных поступков, о достойном поведении в школе, на улице и дома, об административном наказании за курение подростков, о нецензурной брани, о том, что бывает за пропуски занятий без уважительных причин. В своем выступлении С. Сергей-ооловна рассказала учащимся о видах зависимости, раскрыла причины обращения к психотропным веществам, привела интересные примеры из своей профессиональной практики.  Специалист доступно объяснила и показала подросткам, как происходит разрушение организма и деградация  при употреблении этих веществ. Она предупредила  ребят о том, что состоящие на учете в наркологическом диспансере не могут устроиться на престижную работу, и призвала ребят воспитывать в себе  такие качества, как твердость и уверенность в себе, выработать умение сказать «нет».  Для учащихся было открытием, что  слабо действующих наркотических и психотропных веществ не существует, все они разрушают  мозг и  негативно влияют на психику.  Ребята задавали гостье самые разные вопросы, например  о на спайсе. Она покорила слушателей своей убедительностью,  эрудицией, чувством юмора, умением ненавязчиво подвести к правильным выводам. Этот доверительный разговор необходим  в период становления личности и формирования мировоззренческих взглядов подростков. А на проекторе показывали видеоклипы о вреде наркотиков, курения и алкоголизма. Подростки узнали много нового и полезного для себя: как вести в той или иной ситуации, куда обращаться. Работник СПИД - Центра Ч. Алексеевна  рассказала, что большая часть ВИЧ-больных - наркоманы, поэтому борьба с наркоманией, проникшей в молодежную среду, на сегодняшний день становится наиболее актуальной.  СПИД - это реальная беда, от которой не застрахован никто. О том, что такое ВИЧ и СПИД, какими путями это передается и подробно показала видеоролик «Кубики – ВИЧ».  Целью таких мероприятий как профилактика и пропаганда здорового образа жизни, наиболее эффективный путь библиотек по профилактике асоциальных явлений среди подрастающего поколения. В конце мероприятия были розданы календари и буклеты от СПИД – Центра. 
Общее посещение на мероприятии 24 человек из них 4(РДЧ). 
Мероприятие освещено каналом  ГТРК Тыва.  
         20 апреля для 8-11 классов в школе №4 провели встречу-консультацию  «Психолого-правовые аспекты поведения молодых», где ребята познакомились с основными статьями Конвенции.
       С ребятами встретился председатель тувинского Республиканского общественного правозащитного движения Августа Николаевна Переляева.  Разговор строили в форме диалога. Дети задавали вопросы и высказывали свое мнение. Затрагивались темы правового консультирования детей по вопросам их собственных прав, прав их родителей или законных представителей, а также по юридическим аспектам детско-родительских отношений, также обсуждали жизненные ситуации, в которые попадают некоторые ребята, чьи права оказались нарушенными с точки зрения МГП (международного гуманитарного права). В конце Августа Николаевна лично давала консультации желающим.
 В ходе проведения мероприятия,  решены следующие задачи:
- воспитание законопослушного гражданина, обладающего знаниями основных правовых норм и умениями использовать возможности правовой системы государства;
- повышение уровня правовой культуры школьников;
- развитие правовой грамотности и правосознания учащихся;
- формирование у учащихся  умения защищать свои права при помощи закона.
Всего присутствовали 190детей, 10 - РДЧ

                           Организация и совершенствование СБА
Работа с электронными базами данных:
     С целью обеспечения полного и оперативного доступа к фондам библиотеки продолжались ретроконверсия. В течения года создано оригинальных БД в процессе ретроконверсия  в БД «Книги»   - 3484.  Газетно - журнальные статьи отражаются в БД «Статьи» и на 01.01.2018 года составило  516 документов. 
Таким образом,  объем электронного каталога РДБ составляет  18850, по сравнению с 2016 годом увеличение записей составляет 4000 (в 2016 году было – 12522). 
        63 экскурсий  (в 2016 было  45 )  по библиотеке для разных возрастов групп посетило 1894 человек в течение года.  Увеличение  посещений в сравнении с 2016 годом составило 698 человек.

                 
        Республиканские (городские) и международные мероприятия  для детей

                                                                                                                        (Приложение 1)
                                                  Международные акции:

         4 мая в шестой раз состоялась акция «Читаем детям о войне» ( организатор – Самарская областная детская библиотека), посвященная популяризации лучших художественных книг для детей на тему Великой Отечественной войне. В этот день в громких чтениях, беседах о пионерах - героях, литературно –музыкально композиции охвачено  322  детей в возрасте от 6- 14 лет из ДОУ № 36, средних образовательных школ города № 1,№7, № 2, гимназиях № 5,9, а также Республиканского кадетского корпуса.
Информация опубликована в группе библиотеки в сетях ВКонтакте.
          3 ноября библиотека во - второй раз участвовала в акции «V День поэзии С.Я. Маршака в детских библиотеках» которая  инициирована Воронежской областной  детской библиотекой. Основная цель акции: через чтение стихотворений поэт популяризировать творчество С.Я.Маршака, расширение границ сотрудничества детских библиотек.  В течения дня библиотекари отдела обслуживания детей от 0-10 лет и Центр детского и семейного чтения провели громкие чтения, обзор книг, викторины, выразительные чтения по произведениям Маршака. Участниками акции стали дошкольники из ДОУ № 4 и 21, учащиеся школ № 1,2, гимназии № 5. Всего охвачено 86 детей.
                                                        Всероссийские акции
           В отчетном периоде РДБ стала участником  8  межрегиональных акций и проектов, в которых охвачено 4720 детей и взрослых.
          8 февраля  РДБ приняли участие в уникальной акции «Всероссийский заповедный урок», к 100 – летнему юбилею заповедной системы России. Организаторами акции стали Министерство  экологии РФ, целью акции чтобы подрастающее поколение узнали что Россия – страна, в которой существуют и действуют множество «заповедных островов» -  заповедников, природных заказников, национальных парков. В акции участвовали учащиеся 1- 8 классов гимназии № 5, 9 , школы города .Всего 171 человек.
            
            Всероссийская олимпиада «Символы России» (24 ноября), учрежденные Российским историческим обществом, Российской государственной детской библиотеки и Министерством культуры РФ. Олимпиада проведена с целью повышения интереса к природе  и литературе России; выявления и развития у детей и подростков творческих способностей и интереса к исследовательской деятельности; создания необходимых условий для поддержки одаренных детей. В этом году олимпиада приурочена к Году Экологии. ТРДБ как региональный координатор проекта курировала организацию олимпиады в 16 детских библиотеках Тувы, в которые в свою очередь провели  на своих площадках олимпиаду. В этом году активное участие приняло почти все школы города Кызыла и Республики. Общее количество участников в Республике Тыва составило  1781 учащихся возрасте от 8 - 14 лет. По положению олимпиады в каждом регионе определяются два победителя в двух возрастных группах. Лучшими из Тувы стали 9 учеников (из школ города  № 3, 7, 5, лицей №16, из Хову – Аксы и Мугур-Аксы ). Победителям организаторам направили дипломы, сертификаты и благодарности.

                                        Большой этнографический диктант
        26 ноября по всей России прошла Всероссийская акция «Большой этнографический диктант -2017, который призван оценивать уровень этнографической грамотности населения, а так же знание участников о географических местностях в России. В стенах библиотеки была организована одна из площадок по проведению диктанта. На вопросы отвечали сотрудники РДБ и желающие люди. Всего участвовало 22 человек.

Общероссийская  акция  "Дарите книги с любовью"
14 февраля День Книгодарения
          В этот день прошла  День Книгодарения  посвященная первой общероссийской акции "Дарите книги с любовью", которая проходила с 14 по 18 февраля 2017 года по инициативе  Ассоциации деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя».  Главная идея праздника — вдохновлять людей по всему миру дарить детям и друг другу хорошие книги и показать, что книга остается актуальным подарком и не теряет своей ценности даже в век высоких информационных технологий. В рамках акции в  РДБ  была  организована  сбор книг для библиотеки. В акции  приняли, участие 36 человека  они  подарили,  45 книг это художественная детская  литература, сказки, современную детскую энциклопедию, тувинскую художественную литературу.  Освещена в ГТРК Тыва – Радио.  
                                             Межрегиональная акция
         С 4  по 10 февраля   РДБ приняла участие в Межрегиональной Акции «Почитаем книги М.Пришвина  о природе России»,   которая организовала Орловская областная детская библиотека с целью акции была   формирование  экологического мышления, развития нравственно-патриотических чувств детей через популяризацию творчества М.М.Пришвина. К этой акции была оформлена   книжная выставка «Кладовая земли»  где были выставлены книги М.М.Пришвина,  а так же проведена викторина по произведениям М.М.Пришвина «Родники Берендея» и проведены громкие чтения произведений писателя  «Беличья память», «Лоси», «Разговор деревьев», «Щука», «Барсук», «Звери», «Глоток молока», «Золотой луг», «Говорящий грач», «Кадо», «Моя Родина», «Отражение», «Еж», «Медведь» и др.  Всего  участников приняло  2 66  человек. За участие в акции организаторы отправили всем участникам дипломы.  
                                         «Наши истоки. Читаем фольклор»
          С целью сохранения и развития родного языка, популяризация национального фольклора среди подрастающего поколения 21 февраля прошла акция «Наши истоки. Читаем фольклор» которая организовала Ульяновская областная библиотека имени  С.Т. Аксакова.  В акции приняли 250 учащихся школ города. 
           23 марта   библиотека  приняла  участие в акции,  по творчеству  М.Горького  «Всем хорошим во мне я обязан книгам» которая, организовала, Нижегородская государственная областная детская библиотека целью акции является, привлечение внимания детей, подростков, педагогов к писателю и человеку, оказавшему влияние на духовное развитие общества. Количество детей, принявших участие в акции  - 	64 человек это учащиеся гимназии №5  2, 3, 4 классы. Организовали выразительное  чтения  «Мы читаем сказки Горького» где ребята выразительно прочитали  произведение писателя «Случай с Евсейкой», «Миша», «Воробьишко», «Сказка про Иванушку- дурачка», «Утро» , «Детство Ильи», «Дед Архип и Ленька» оформили книжную выставку "Горький – детям». За участие в этой акции организаторы отправили сертификаты. 

                          Библиосумерки – 2017 «Путешествие по стране  Этикет!»
	
         21 апреля стартовала Всероссийская акция «Библиосумерки – 2017».  Местом для проведения акции ТРДБ им. К.И.Чуковского  была территория  Информационно-туристического центра «Центр Азии». Для  юных читателей-полуночников работники библиотеки приготовили  площадку «Добро пожаловать в Страну Этикет». Начинался библиотечный вечер с открытия кукольного спектакля, удивительные декорации, куклы  и,  конечно же,  игра артистов привлекли внимание всех. Далее события развивались стремительно: начали работу различные площадки: игра-путешествие по этикету  «В гостях у дедушки Этикета», флешмоб, мастер классы, викторины.  Чтобы мероприятие  прошла  незабываемой  пригласили  актеров из кукольного  театра, студентов  2 курса ККИ, танцевальная группа  «Арт – Фантазия» и др. Общий охват детей в акции 350 человек.
                                              6 июня – Пушкинский День России.
       6 июня в  Пушкинский день России провели  литературный праздник "Там, на неведомых дорожках..." в скульптурном комплексе «Центр Азии», для детей из пришкольных лагерей города. Ведущие вместе с детьми отправились в сказочный мир Пушкина. Они совершили путешествие по некоторым известным сказкам великого русского поэта, вспомнили царевну и королевича Елисея во время литературной игры «Свет мой, зеркальце скажи…» и читали отрывки из пушкинских произведений.  А когда все открыли глаза, то очутились в «Сказке о царе Салтане». Дети вживую увидели сказочных героев и приняли участие в различных играх и викторинах, таких как «Тропинками Лукоморья», «Поймай золотую рыбку», в конкурсах «Сказочная шкатулка» и «Загадки от Пушкина». Дети получили массу положительных эмоций, еще раз вспомнив Пушкинские сказки, поучаствовав в литературных викторинах, ребята искренне благодарили организаторов праздника. Ребята, набравшие большее количество баллов, получили сладкие призы. Общий охват 480 детей.

               Всероссийский  единый  урок по безопасности детей в Интернете

Вместе с десятиклассниками лицея № 16 31 октября приняли участие в  организованном  Советом Федерации РФ и Министерством образования и науки. В уроке охвачено 28 человек.

     Федеральный  проект   «Научись спасать жизнь»   
          Часто дети травмируются и погибают во время пожаров, а иногда и сами становятся виновниками их возникновения. Многие из них не обладают достаточным количеством знаний и навыков, обеспечивающих безопасность при обращении с огнем и огнеопасными материалами. Кроме того, дети не способны предусмотреть опасные последствия своих действий. Вместе с тем, детям свойственна тяга к огню, и поэтому запреты, как правило, малоэффективны. Необходимо вести постоянную, целенаправленную работу  по  привитию навыков острожного обращения с огнем, давать знания о свойствах огня и дыма, учить правильному поведению в экстремальной ситуации пожара. К этому проекту была проведена 15 апреля для учащихся 4-х классов школы №9  урок безопасности «Пусть знает каждый гражданин – пожарный номер 01» с приглашением сотрудника МЧС майором внутренней службы Товуу С. Ш.
Всего присутствовали детей -161.

                             Республиканский   конкурс  художественного чтения 
                                               к 135 – летию К.И.Чуковского 

          На высоком уровне организовали и провели конкурс художественного чтения среди дошкольников города Кызыла.   
        Конкурс проводился в двух этапах: 1 этап – городской , которая проходила в марте  на Неделе детской книги, среди дошкольников г. Кызыла.
           2- этап – республиканский конкурс (заочный) проводился среди детей,  победивших в городских  и кожуунных конкурсах.  Дети очень активно приняли участие в конкурсах, показали свои творческие способности в  художественном исполнении произведений писателя. Общее количество участников 81 детей. 

                                   Городские детские творческие конкурсы:
 Городской конкурс чтецов
«Путешествие по сказкам дедушки Корнея»

          22 марта к юбилею детского писателя  Корнея Ивановича Чуковского прошёл городской конкурс чтецов среди  дошкольников и учащихся 1–2-х классов города Кызыла. Конкурс чтецов  проводился с целью популяризации чтения среди детей, формирование у детей навыков выразительного чтения, воспитание эстетических чувств. Общее  количество участников на мероприятии - 63 детей  дошкольного и младшего школьного возрастов
                                                       Основные мероприятия 
                                                            Год экологии 

           В двойной год экологии работа по экологическому просвещению детей и подростков остается важным направлением деятельности библиотеки. Задача библиотекаря и проводимых мероприятий – познакомить детей с экологией нашего края, и ее проблемами. Роль библиотекаря в данной работе умение находить и в полном объеме представлять читателям информацию, несущую экологические знания. В 2017 году  библиотека поддержала своим участием Всероссийскую акцию «Заповедный урок» и внесла вклад в межрегиональную акцию «Почитаем вместе книги М.М. Пришвина о природе России», в котором охвачено 306 детей. В рамках данных акций проведены громкие чтения произведений М. Пришвина, викторина «Сказки - не сказки», из аппликаций созданы работы на тему «На солнечной поляночке» по мотивам произведений писателей-натуралистов Виталия Бианки, Константина Паустовского, экологический урок «Тува: Убсунурская котловина» с участием специалиста ГПБЗ «Убсунурская котловина» Ч.О. Монгуш. 
         Были представлены книжные выставки: «Зеленый мир - наш добрый дом», «Любить, ценить и охранять», «Почитаем вместе книги М. М. Пришвина о природе России», выставка-инсталляция «Птички – симпатички» и др.
         Читатели Центра детского и семейного чтения совершили экскурс-путешествие «Заповедный мир природы», где дети узнали о празднике День заповедников и национальных парков.  В увлекательное книжное путешествие по удивительному миру природы пригласил до - школьников из ДОУ №15 главный библиотекарь краеведческого отдела Чооду Д.К-К.  Для них был проведен экочас «Я с книгой открываю мир природы». Во время путешествия дети  узнали  какие животные, занесены в Красную книгу Тувы, об обитателях нашего Национального парка, познакомились с творчеством тувинских писателей Л. Чадамба, Ч. Кара-Куске, Э. Кечил-оол, М. Кенин-Лопсан, произведения которых наполнены добротой и любовью к живой природе.
        Знакомство с парком продолжено во время игры-путешествия «По тропинкам любимого парка». 5-классники 4 школы узнали историю парка, которая существует с 1928 года и расположена на полуостровном лесном массиве, у слияния рек Каа-Хем и Бий-Хем. Особенность парка в том, что он единственный в Сибири природный, естественный парк, где в городских условиях живут дикие животные. Заочно путешествуя по тропинкам парка, ребята выполняли задания и отвечали на вопросы викторины, связанные с жизнью растений и животных в парке.
          Краеведческий отдел активно сотрудничает с Клубом Друзей WWF и заповедника «Убсунурская котловина» "Синяя птица" в деле защиты и охраны родной природы, оказывает постоянную активную поддержку экологических акций, организуемых клубом и заповедником. В январе сотрудники отдела в рамках акции «Календарь WWF» получили в подарок от WWF красочные настенные календари с изображением снежного барса. 
           Во время встречи с руководителем клуба и сотрудником отдела экологического просвещения заповедника Марии Галацевич с учащимися 9-х классов гимназии № 9 были затронуты проблемы браконьерства, пожаров, негативное влияние угольной, золотодобывающей и др. промышленности нескольких районах на природы и окружающую среду. Ребята показаны фильмы и презентации о снежном барсе, дрофе и других редких видах, обитающих в заповеднике.
Библиотекари Центра детского и семейного чтения  провели экологическую Акцию, посвященную  Году Экологии. Эко – викторина  «День птиц» - это одно из мероприятий   экологической акции для дошкольников  из ДОУ № 36 и  школьники 4 «г»  класса гимназии № 5.
В этом году  выбран особый девиз международной природоохранной акции "Марш парков-2017", связанный с юбилейной датой – столетием российской заповедной системы. 
	На территории  Республики Тыва данная  акция проходила с 17 по 22 апреля. 
Во время акции сотрудники отдела в сотрудничестве с заповедником «Убсунурская котловина»  проводят мероприятия, посвященные защите и охране родной природы.
	Сотрудники краеведческого отдела присоединились к акции Марш парков-2017. Для кадетов 5 б класса Тувинского кадетского корпуса проведен  тематический час «Тревога  родного края». Организаторы мероприятия призвали кадетов любить и беречь природу родного края.
Для детей из спортивного лагеря при СК им.И.Ярыгина сотрудником отдела Д.Чооду проведены «Видеоурок «Жемчужина песков – озеро Тере-Холь» (7 июня), «Пейзаж и природа Национального парка» (27 июля), познавательный урок « Экология родного парка» (21 июля). Всего охвачено детей: 62 чел.
         
                 
                                                  ДЕКАДА ДЕТСКОЙ КНИГИ
                                                                    (22-29 марта)
           В преддверии и в дни весенних каникул двери библиотеки были открыты для всех детей. Но особенно рады библиотекари были самым читающим детям, для которых был проведен ряд мероприятий с вручением призов: конкурс чтецов «Путешествие по сказкам К.И. Чуковского» и конкурс рисунков и поделок по сказкам Чуковского для дошкольников и младших школьников, литературные чтения по теме «Природа в поэзии родных поэтов» для ребят 5-7 классов. 
	Праздник книги и чтения получился ярким и запоминающимся благодаря вкладу взрослых (родители, воспитатели, учителя) подготовивших детей к конкурсам. Яркие индивидуальные и коллективные выступления детей в костюмах персонажей «Мухи Цокотухи» и других сказок, завоевали сердца всех взрослых присутствовавших в мероприятиях.  
	Всего на празднике книги проведено 14 мероприятий с охватом 428 детей. 

        К  Международному  дню  кукольника  для начальных классов  школы № 4 г. Кызыла  совместно с  актерами   Тувинского  государственного  театра   кукол к  135 – летию детского писателя К. И. Чуковского состоялся  показ кукольного спектакля "Муха-Цокотуха". Дети получили незабываемые впечатления. 
Всего присутствовало – 350 детей, 15 взрослых.

1 июня на площадке «Зеленая поляна »

В международный день защиты детей у стадиона «Хуреш» Национального парка была организована площадка под  «Зеленая поляна», где для детей разных возрастов проведены различные литературные и подвижные игру, конкурсы, чтение стихов, а так же выставка  лучших детских книг и фоторабот.  Для творческих ребят состоялся конкурс рисунков на асфальте. Все участники конкурса получили сладкие призы. Одной из интересных мероприятий стало, совместное пение детских песен, где ребята с удовольствием показывали свои таланты. Праздник, посвященный детям, приходит в первый день лета, когда шумят зеленые леса, поют на все лады птицы, ярко светит солнце в огромном голубом небе, расцветают летние цветы.  В Национальном парке имени Гастелло Республики Тыва зеленая поляна возле стадиона превратился в территорию чудес. Все дети, посетившие праздничное мероприятие, смогли поучаствовать в творческих мастер-классах и интерактивных программах. Отдел  обслуживания читателей-детей 0-10 лет провел ежегодный конкурс детского рисунка на асфальте «Рисунки под небом!», посвященный к году экологии в России.
Сотрудники библиотеки   подготовили  для детей  викторины литературная викторина «Турнир знатоков» по сказкам знаменитых сказочников братьев Гримм и эко-викторина «Лесные загадки Лисы Патрикеевны».  Параллельно шли конкурсы «Отгадай героя сказки», «Найди хозяина», для  самых  эрудированных провели игры «Продолжите высказывание» и «Отгадай героя сказки».  
Информационно-библиографическим отделом проведена познавательная викторина «Сильное звено».   Сотрудники отдела краеведческой и национальной  литературы  проели  эколого-литературную игру «Экологическое ассорти»,  игра состояла из нескольких туров: «Птицы», «Животные», «Удивительные места Тувы», «Насекомые» и «Экология и здоровье». Общий охват детей  и взрослых – 350 человек.

                                              Ведомственная программа
                             «Культурный человек – культурное общество»

         В рамках реализации приоритетного направления Министерства культуры РТ по повышению культуры поведения населения республики разработана ведомственная программа «Культурный человек – культурное общество», которые акцентирована на следующие темы: соблюдение норм и культуры поведения в общественных местах (учреждения культуры и образования, здравоохранения и т.д.), развитие культуры речи (речевой этикет) и культуры питания. Для осуществления механизма эффективной реализации программы созданы 4 рабочие группы из числа специалистов подведомственных учреждений культуры.   
       РДБ представлена во всех рабочих группах. К примеру, заведующие ИБО (информационно-библиографического отдела) и ОМО (организационно-методического отдела) в числе членов своих групп разрабатывали пособия малых форм с рекомендациями по этикету для детей, создавали логотип и визуальные материалы по теме программы. В двух других группах осуществляющих аналитику и сопровождение мероприятий входят зам. директора и заведующий отделом краеведческой и национальной литературы, которым предстоит еженедельно отслеживать ход мероприятий, проводить мониторинг вовлеченности и уровень интереса населения к проводимым мероприятиям. Анализ всей информации (текстовая и фото-видео) по проекту будет предоставляться администратору проекта Кыргыс Д.Д.
       В рамках ежегодного семинара-совещания детских библиотекарей Тувы состоялось практическое занятие «Разработка культурной модели поведения детей. Со своей стороны РДБ разработала проект «Школа хороших манер «Добро пожаловать в Страну Этикет» с циклом обучающих мероприятий для учащихся разных возрастов по внедрению этикета поведения детей в школе, на улице, на объектах культуры и искусства и т.д. В проекте задействованы все отделы обслуживания библиотеки. За отчетный период с детьми организованы мероприятия, где формировались представления о понятиях «честность» и «обман», учиться анализировать свое поведение и поведение других людей. 
          Отдел обслуживания читателей-детей от 0 до 10 лет с учениками 1-го класса школы №2 провели классный час «Своё, твоё»  Воспитанию доброжелательных отношений с ровесниками посвящена игра-викторина «Азбука вежливости», которая прошла в литературно-игровой форме для учеников 5 «д» класса.            
          В рамках Недели детской книги для учащихся 1 «з» класса школы № 3 прошёл урок этикета «Вежливость превыше всего», направленная на формирование у детей представление о вежливости, вежливом поведении.           
         В 2017 году на базе справочно-библиографического отдела создан клуб «Академия этикета», основная цель которого прививать детям правила поведения в обществе. За это время состоялось два занятия клуба по темам «Поговорим о культуре…» и «Правила современного этикета.   Для участников интеллектуального клуба «Эрудит» из 1 школы и 6-классников 7 школы отделом обслуживания подростков и юношества проведена беседа «Говорим – «спасибо», посвященный к Всемирному дню «Спасибо». Также состоялись комильфо-вечер «Простое искусство вежливости», подготовлены и распространены раздаточные материалы и пособия малых форм. Например, буклеты «Читайка-Воспитайка. В детском саду»(4 экз.) и «Читайка-Воспитайка. Для юных леди. Часть I» (4 экз.), разработанные в рамках программы организационно-методическим отделом.  
         С целью познакомить учащихся 3 ж класса школы № 1 г. Кызыла с правилами поведения в театре сотрудники краеведческого отдела 6 апреля провели  час общения «Мы идем в театр». В заключение мероприятия детям розданы памятки «Как вести себя в театре». Мы  уверены, что эти правила помогут детям стать воспитанными,  культурными людьми.
        2  июня в рамках  проекта «Культурный человек - культурное общество» была проведена акция с одноименным названием на площади «Арбата». В ходе акции были проведены: мастер-класс по сервировке стола от кафе «Фьюжн», мастер-класс по плетению кос, для детей проведена  игра-викторина «Азбука вежливости», были розданы магниты из серии «Культура поведения» в количество 100 штук, была оформлена книжная выставка «Этикет» для детей. 
Самым активным участникам   акции  были розданы  магнитики с атрибутикой проекта «Культурный человек – культурное общество»  общее число магнитиков 161шт.
         В рамках данного проекта Тувинская республиканская детская библиотека им. К.И. Чуковского при поддержке Министерства культуры 14 ноября организовала в школах г. Кызыла городскую олимпиаду «Школа хороших манер» среди школьников возрастной категории от 9 до 10 лет. По положению олимпиады   члены жюри определили девять победителей (1,2,3 места) по трем темам «Правила общения», «Правила поведения  в общественных местах»,  «Правила гостевого этикета».  
В Олимпиаде приняли активное участие все 14 школ города с рекордным количеством участников – 1253 человек.

Работа в помощь духовно – нравственному развитию личности
                             
  Патриотическое воспитание
        Историческое и военно-патриотическое воспитание сегодня снова по праву занимает одно из ведущих мест в работе детской библиотеки. Традиционно  в библиотеке проходят конкурсно-игровые программы и беседы, посвященные дням воинской славы России. Читатели узнают и вспоминают историю и значение сражений под Ленинградом и Сталинградом, о значении праздника Дня защитника Отечества. В библиотеке в эти дни оформляются книжные выставки с обзорами книг.
          В начале года для ребят 10-11 лет прошёл час истории «Отстоять любой ценой» приуроченный к Дню снятия блокады Ленинграда. Ребята узнали исторические события тех памятных дней, какой подвиг совершили выжившие и павшие герои в кольце длительной блокады. 
           В МОУ СОШ №8 для учеников 2 «ж» класса в преддверии 23 февраля отдел культурных программ и проектной деятельности провел конкурсно-игровую программу «Аты-баты, шли солдаты». Мероприятие проходило в форме командной игры, где мальчики, разделившись на 2 команды, соревновались эстафетах, где они демонстрируют ловкость, смекалку и выносливость: «Подъем», «Каша из топора», «Секретная шифровка», «Военная авиация», «Полоса препятствий», «Меткий стрелок», «Боевая тревога», «Собери автомат». 
           Библиотекари для учащихся 2 «л» класса гимназии №5 организовали конкурсно-игровую программу «Буду Родине служить и Отчизной дорожить!» к Дню защитника Отечества. Дети участвовали в 5 конкурсах: «Кто самый умный», «Кто самый сильный», «Кто самый меткий», «Расшифруй письмо», «Музыкальный». Участники мероприятия познакомились не только с историей праздника, но и узнали виды и рода войск, ответили на вопросы викторины и отгадали загадки, сумели расшифровать военное письмо и переправляясь по болоту доставили важное донесение. Также ребята попробовали себя в роли артистов. К празднику была оформлена книжная выставка «Я служу тебе, Россия и горжусь своей судьбой». Старшеклассники из школы №2 проявили свои способности в интеллектуально-силовом турнире «Защитник Отечества – это ты!», который подготовил и провел справочно-библиографический отдел. В ходе мероприятия ребята отвечали на вопросы эрудит-викторины, побывали в роли солдата, проявили настоящее мастерство в признании любви и комплиментов девушкам, старались проявить смекалку и находчивость. Один из подростков (Ондар Ай-Херел) показал прекрасные знания о городах-героях и о видах войск Российской Армии.
          6 апреля сотрудники отдела побывали у кадетов республиканской школы-интерната «Тувинский кадетский корпус»  чтобы поговорить о наших защитниках – солдатах  в рамках тематического часа  «О чести, доблести и славе». 
       4 мая во всех библиотеках мира проходила Международная акция «Читаем детям о войне». Ее цель – воспитание патриотических чувств у детей школьного и младшего школьного возраста на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне. К этому масштабному мероприятию присоединилась  и  Тувинская республиканская детская библиотека им. К.И. Чуковского и провела серию громких чтений среди школ г. Кызыла. Общий охват 320 человек.
         22 августа – День Государственного флага Российской Федерации. К этой дате в читальном зале  оформлена книжная выставка «Символы, которыми гордится страна», а также проведен обзор книг для детей.  Для ребят пришкольного лагеря №2, присутствовало 32 человека, библиотекарем отдела Обслуживания подростков и юношества, была проведена беседа у  книжной выставки «Белый, синий, красный цвет символ славы и побед», провели исторический экскурс в историю создания российского флага. Так же информация была озвучена на радио «Тыва».
          В рамках Дня исторической памяти и чести Тувинских добровольцах  и  Дня Знаний в школах №1-7а,2-5в,7-6а. Проведены уроки памяти -  посвященные тувинским добровольцам   1 сентября сотрудниками отдела в школах № 2,3, гимназии №9 г. Кызыла  проведены  Уроки мужества «Вечная боль и вечная память», где присутствовали и родители школьников. Час мужества  «Уходил на войну сибиряк» провели  сотрудники  библиотеки для учащихся  1-х классов  гимназии № 5 рассказали  о тех событиях военных лет, о тех солдатах,  которые завоевали для нас мир на земле, о том, какой ценой она была завоевана. Мероприятие сопровождалось красочной презентацией «Тувинские добровольцы». Познакомили  ребят и родителей с книжной выставкой «Шаги в бессмертие» и провела обзор книг.  Ребята с таким интересом слушали и смотрели презентацию. 
     1 сентября, ко Дню тувинских добровольцев  для учащихся 4 класса 14 шк. г. Кызыла проведено мероприятие, посвященное дню памяти тувинских добровольцев «Ставшее легендой поколение». Библиотекарь,  ИБО рассказала детям об истории возникновения этой даты, о земляках, участниках в ВОВ, о памятниках для наших героев. Общий охват  детей -317  человек из них 57 (РДЧ).
 Нравственно - правовое воспитание
 Данное направление проводится с целью формирования ценностных ориентиров, как коммуникабельность, самостоятельность, уважение к другим и к самому себе, свобода от внешних  влияний, возможность проявления своей воли, организованности. Для решения поставленных целей библиотека провела различные профилактические мероприятия.  Целью формирование правовой культуры у учащихся через ознакомление с основными правами и свободами человека. 15 марта для учащихся 4 «б» класса  школы № 4  была проведена викторина «Большие права - маленьким детям». Для ребят,  была подобрана    викторина «Отгадай: какое право нарушено?»  на примере  русских сказок «Колобок», «Волк и семеро козлят», «Гуси – лебеди», «Три поросенка» и др. 
Присутствовало: 23 чел.
Ежегодно в нашей республике бывают сотни пожаров и часто их виновниками становятся дети. Многие дети не знают правила безопасности при обращении с огнем и огнеопасными материалами. С целью  ознакомления младшеклассников с  противопожарными правилами 11 апреля в шк.№ 3 прошла познавательная игра «Не шути с огнем». Участниками игры стали учащиеся 1«з» класса. Ведущие мероприятия Анюта Монгуш и Норжун Сандан говорили о правилах поведения при пожаре, о том, какие меры безопасности необходимо соблюдать, чтобы не стать жертвой огня.	Затем в процессе игры  «Не ошибись» ведущая  называла слова, а дети, услышав слово, относящееся к пожару,  хлопали в ладоши. В игре «Огнетушитель» ведущая  называла средство, которым можно потушить пожар, дети поднимали руки вверх. Если называли средство, которым нельзя тушить пожар, топали ногами. Присутствовало: 32 чел.
Для учащихся 4-х классов школы № 9 библиотекарями был проведен урок безопасности «Пусть знает каждый гражданин – пожарный номер 01» с приглашением сотрудника МЧС майором внутренней службы Товуу С. Ш.
В рамках федерального проекта «Научись спасать жизнь!» прошла встреча со старшим государственным инспектором «Центр ГИМС России по Республике Тыва» Ойдупаа Орланом Климовичем.
В начале сентября Отдел обслуживания читателей-детей 0-10 лет провело обучающее занятие  «Дорога не место для игр!» для учащихся 2 д класса (кл. рук. Соян Полина Бурбуевна) гимназии № 9. В ходе занятия старший инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД УМВД РФ по г. Кызылу Хуурак Саяна Олеговна доступно еще раз напомнила детям о правилах дорожного движения.
Вместе с десятиклассниками лицея № 16 31 октября приняли участие во Всероссийском едином уроке по безопасности детей в Интернете, организованном Советом Федерации РФ и Министерством образования и науки. 
В познавательном уроке «Всемирная паутина» рассказали ребятам о возможностях интернета, что он дает, но и какие опасности  там можно встретить. 
16 ноября в гости к 9 классникам школы пришли Сайдам Ооржак (председатель Тувинского республиканского общественного благотворительного фонда по правам ребенка) и Раиса Санчай (заведующая отделом ТРДБ). Участникам игровой программы были  розданы пособия «Если тебя задержала полиция»,  способных  оказать практическкую помощь. Присутствовали: 32 чел.

 Работа с семьей 
          Одна из важных задач детской  библиотеки – поддержка и развитие семейного чтения как залога духовного и интеллектуального сближения семьи, поднятия общей культуры общества, включения в круг чтения детей лучшей отечественной и зарубежной литературы, развития семейной творческой активности. В текущем году в структурных подразделениях младшего отдела, ЦДСЧ  в  читальных залах  библиотеки  были  оформлены  книжно - иллюстративные выставки, тематические полки для родителей с книгами, советами по воспитанию детей, по привлечению к чтению детей. Работа ведется в тесном контакте со школами и дошкольными учреждениями  города. В отчетном году ко Дню отцов  игровой – конкурс «Мой отец – молодец!»,    праздник, посвященный Дню отцов, проводится в целях повышения статуса отца в республике, его  роли в воспитании ребенка, а также пробудить интерес детей  к истории своего рода, семейным традициям, привлечь   внимание  детей к значимости отца в их  жизни. Ко Дню матери были организованы  урок воспитания  «Помнить и уважать семейные традиции», тематический час «Все – о тебе одной!», классный час «Лучше мамы друга нет»,  класс шагы « Авам- хунум!», выставка «Моя любимая МАМА»,  весёлый праздник «Сказ от сердца и души о том, как мамы хороши». 


КРАЕВЕДЕНИЕ
         Библиотека проводит работа по сбору и хранению краеведческой литературы, создаются и оформляются различные краеведческие папки, библиографические пособия малых форм. Работа кружка «Юный краевед» посвящена краеведческой тематике. В 2017 году были проведены следующие мероприятия: театрализованное представление «Шагаа келди, чолукшуулу!», историко-краеведческий час «Монгуш Буян-Бадыргы – яркая историческая личность», познавательное путешествие «Страна по имени Родной язык»; духовно-познавательный час «Вдохновенный мастер» по творчеству Х. Тойбухаа, библиотечный урок «По следам тувинских сказок». 
         17 мая Тувинскую республиканскую детскую библиотеку им.К.И.Чуковского  посетил представитель Управления Камбы-Ламы Буян-Башкы, чтобы поговорить, наставить, благословить учащихся 10 классов МОУ СОШ №2 г. Кызыла.  Встреча была приурочена Дню рождения Будды.  Буян-башкы  простым, доступным языком рассказал о философии буддизма, о том, что можно добиться счастья очень простым способом. Для этого нужно всего три вещи – не делать зла, творить добро и управлять своим умом и чувствами, не давая им управлять собой.  «Получить такие наставления от духовного лица – большая удача» - считают и библиотекари и присутствующие учащиеся. 
Присутствовали: 46 чел.
         23 мая сотрудники отдела краеведческой литературы ТРДБ им. К.И. Чуковского провели литературный час «Делгем коруштуг чогаалчы», цель которого -  привлечь внимание учащихся к творчеству писателя и расширения знаний по тувинской литературе.
14 мая  в ДНТ состоялся вечер-концерт, посвященный 81-летию писателя Чооду Кара-Куске Кунзековича. В холле 2 этажа отделом была организована демонстрация выставки, концепция которой заключалась в  привлечении внимания  читателей к творчеству детского писателя, лауреата Государственной премии РТ, заслуженного работника РТ, почетного гражданина  г. Кызыла Чооду Кара-Куске Кунзековича.
К Общероссийскому Дню библиотек была посвящена выставка-обзор «Жизнь среди книг», посвященная 70-летию кандидату  педагогических наук Зое Мытпылаевне Монгуш. В выставке представлены  свыше 20 книг и материалов о профессиональной деятельности Зои Мытпылаевны.  15 июня в ТРДБ им. К.И. Чуковского состоялась встреча с библиотекарем, исследователем, человеком, вся сознательная жизнь которой была посвящена развитию библиотечного дела Тувы - Зоей Мытпылаевной  Монгуш.
13 августа в Библиобеседке  для посетителей библиотекари ИБО провели информационный обзор «Край родной – Тува моя». Целью проведения данного мероприятия является - развитие интереса к изучению родного края.
       105 – летию со дня рождения Максима Мунзука 15 сентября была оформлена  в читальном зале  выставка – воспоминание «Дерзу Узала».  Были выставлены книги «Дерсу Узала» в разных годах изданий, статьи из газет о нем,  книга «Заслуженные люди Тувы 20 века».   Максим Мунзук был разносторонней творческой личностью, он был актёром, режиссёром, певцом, собирателем музыкального фольклора, композитором, педагогом. Им сыграно большое количество ролей различного характера на сцене Тувинского музыкально-драматического театра им. В. Кок-оола. Читателям очень понравилась книга Владимира Арсеньева «По Уссурийскому краю. Дерсу Узала»  из серии «Великие русские путешественники». Общее посещение выставки 12 человек были студенты строительного техникума. 
3 октября в актовом зале Дома ветеранов и инвалидов в теплой, дружеской атмосфере состоялась презентация  первого тома книги «Чоннун чоон оруу-биле…» (По проторенной народом дороге…) первого президента Тувы Ш.Д.Ооржака.
Ко Дню тувинского языка прошла акция, в которой активное участие приняли сотрудники библиотеки в количестве 9 чел. Все они прочитали стихи и скороговорки на тувинском языке. Видеозаписи вел сотрудник отдела  Д. Чооду. За проявленную инициативу, оперативность и самостоятельность в проведении акции сотрудники краеведческого отдела получили хорошую оценку от Министерства культуры. К знаменательной дате в отделе оформлена книжная выставка «Тывызыксыг тыва дылым», которую посетили 12 чел. 1 ноября работники  Центра  для  студентов 1 курса ККИ им. А.Б.Чыргал-оола и для студентов Тувинского строительного техникума  провели  час литературного чтения «Тыва дылым – чоргааралым!» («Мой язык – моя гордость!») посвященная ко Дню тувинского языка с целью  мероприятия была популяризация родного языка. Студентам очень понравилось участвовать в громких чтениях  и они активно участвовали.    На нем  присутствовало 40 человек.
В рамках юбилейных мероприятий, посвященных 90-летию народного писателя Тувы Юрия Шойдаковича Кюнзегеша,  8 ноября  сотрудники библиотеки совместно с  Кызылским Домом ветеранов войны и  труда в теплой и  дружеской атмосфере провели встречу «Зеленая ветвь тувинской поэзии» («Үнүм ам-даа чаңгыланзын»). Организаторами встречи выступили краеведческий отдел и Центр детского и семейного чтения библиотеки.  На встречу были приглашены вдова писателя Дырбак Халбыновна Кюнзегеш, писатели Черлиг-оол Куулар, Чооду Кара-Куске и композитор Сергей Бадыраа.

ЛЕТНИЙ ДОСУГ ДЕТЕЙ
	 Одна из основных целей мероприятий летом - это организация досуга детей в дни летних каникул через книгу, чтение и различные игровые формы. Основными читателями, посетителями ТРДБ им.К.И.Чуковского в этот период становятся воспитанники пришкольных лагерей города. Каждую неделю ребята из пришкольных лагерей отправлялись в занимательные путешествия по  книгам, участвовали в веселых играх и конкурсах и викторинах.
	  Третий год подряд   сотрудники библиотеки День защиты детей проводят в  Национальном парке Республики Тыва. 
	Сотрудники краеведческого отдела для детей  провели интересную игру «Экологическое ассорти». Наряду с развлекательной частью детей очень заинтересовала книжная выставка-обзор «Книжный остров собирает друзей». Сотрудники биосферного заповедника «Убсунурская котловина» любезно предоставили уникальные фотографии природы Тувы,  которые продемонстрировали для отдыхающих.   Мероприятия для детей продолжились в стенах библиотеки. Так, 7 июня библиотеку посетили воспитанники пришкольных лагерей школ № 1, 7, 15 г. Кызыла.
	Сотрудники отдела для детей 1-6 классов шк.№7 провели познавательный час «Растения и животные, занесенные в Красную книгу Тувы».  Для  детей из шк. № 15 сотрудники отдела приготовили беседу на тему этикета «Как вести себя в библиотеке».  
	В продолжении темы Дня Пушкина, который отметили накануне 6 июня, детям предложили поучаствовать в интеллектуальной викторине, посвященной сказкам русского поэта. 
	19 июня библиотеку посетили дети из детского развивающего центра «Классики», которые с большим удовольствием приняли участие в литературной  игре «Книга – тайна, книга – клад, книга – лучший друг ребят»	 
           11 августа в детском оздоровительном лагере «Байлак» сотрудники двух библиотек – Национальной библиотеки им. А.С. Пушкина РТ, Республиканской детской библиотеки им. К.И. Чуковского – Нелли Чооду и Рада Ооржак, а также специалист Государственного архива Мира Донгак провели для детей ряд мероприятий, приуроченных к Дню Республики Тыва и празднику животноводов Наадым. В лагере «Байлак» собрались дети со всей республики, от первоклашек до будущих выпускников, учащихся 9 классов. Для них был показан отрывок из документального фильма «Тува – перекресток перемен», рассказывающий о том, как в 1967 году в Туве отмечали Наадым. Из фондов архива был показан документальный исторический фильм «Тува далекая и близкая», также на актуальную сейчас тему – празднование Наадыма, одного из популярных народных праздников. 
         В дни празднования Дня республики и праздника Наадым  отделом проведены немало краеведческих мероприятий.  Так, в библио беседке «В гостях у сказки»  в Национальном парке культуры и отдыха  прошли  звездный час «Мои любимые книжки», Урок краеведения с элементами викторины к Дню республики, творческая мастерская «Рисуем Туву». Мероприятие организовали краеведческий, научно-методический  отделы ТРДБ им. К. И. Чуковского.    Участниками мероприятия выступили дети, находящиеся в парке. Они  с большим интересом подходили к беседке,  чтобы принять живое участие в конкурсах и играх. 
	Взяв инструменты,  дети заняли разные углы библиобеседки и стали рисовать. Кто - то создавал свой шедевр долго, кто - то быстро заканчивал. Рисунки набирали очень насыщенные, яркие цвета.  В основном дети изображали на своих рисунках чабанские стоянки, лошадей, гор, девушек и парней в традиционном костюме. Это говорит о том, что дети знакомы с традициями и культурой своего народа, что в них направлено патриотическое воспитание.  Общий охват  детей - 1380 чел.  
	
Организация читательских клубов, кружков
         Основные задачи кружков и клубов по интересам – всестороннее развитие личности формирование информационной культуры. Они объединяют младшего и среднего школьного возраста.   Дети данной категории лучше идут на контакт, с ними легко и интересно общаться, да и собрать их легче,  чем ребят старшего возраста. Воспитание читательской культуры, читательской активности – это важнейший критерий эффективной деятельности библиотечных клубов. Эти задачи решают такие кружки и клуб как «Эрудит» (старший отдел), Кукольный театр (младший отдел), «Росток» (ЦДСЧ), «Юный краевед» (краеведческий отдел), клуб «Академия этикета» (ИБО). Главное в работе данных объединений – вызвать интерес к книге и библиотеке, чтобы потребность к чтению возрастала.
           В работе с членами кружков и клуба работники не ограничиваются только одним литературным направлением. В своих занятиях и мероприятиях обращаются к проблемам экологического просвещения, эстетического воспитания. 
           К примеру,    в клубе  «Академия этикета», основная цель которого прививать детям правила поведения в обществе. За это время состоялось  6 занятия клуба по темам «Поговорим о культуре…» и «Правила современного этикета» и т.п.  Для учащихся 4 класса школы № 4 проведён урок с презентацией «Правила современного этикета», где библиотекарь познакомила ребят с правилами поведения в столовой, в общественном транспорте, на улице, а также о правилах поведения в школе, во время перемен. А клуб «Эрудит» и кружок «Росток» активно участвуют в жизни библиотеки, помогают  в проведении крупных мероприятий. Кружковцы «Кукольный театр» привлекаются к участию в библиотечных мероприятиях с инсценировками детских сказок, а потом показывают свои спектакли детям дошкольного возраста.   

Комплектование, изучение, использование и сохранность фондов
Количественные показатели деятельности
       
Библиотечный фонд
       В течение 2017 года в фонд библиотеки  891 экз.   Печатных изданий на сумму  328 375 руб.22 коп.    Основные финансовые средства на комплектование фонда ТРДБ им. К.И. Чуковского были получены из Республиканского бюджета - 180 000 рублей. В течение 2017 года были заключены договоры с издательствами и книготорговыми организациями: ООО «ЦКБ БИБКОМ» на сумму 94230 руб. (получено 243 экз. книг);  с ОАО «Книжное издательство им. Кюнзегеша»  на сумму 13770 руб. (получено 70 экз.книг). В конце текущего года заключен договор с ООО «Издательский Дом Компас-Гид» на сумму 72000 руб. Заказано книг – 167, количество наименований – 116. 
С электронной библиотеки ЛитРес на годовое обслуживание заключен договор на сумму 69000 рублей  и  приобретена 32  электронных книг.

Сохранность фондов библиотеки 
Одна из работ по сохранности книжного фонда является работа с задолжниками. В основном ведется традиционная работа: звонки на дом, посещение школ, проводятся дни и месячники задолжника, просматриваются карточки читателей для выявления должников. По результатам проведенных работ  выявлены -  279 должников, из которых ликвидированы 144 человек, возвращены в фонд 183  книг и отремонтированы 661 книг.

                                                                                                                                                       
Приложение 1
Организация мероприятий библиотеки

	Название 
	Цель 
	Социальные 
партнеры
	Кол-во
участников

	Республиканский конкурс художественного чтения 
К 135 – летию К.И.Чуковского 
март
	Привить интерес к творчеству детского писателя.
Содействие и стимулирование творческих способностей детей.
	ДОУ

Школы города Кызыла 
	
144

	Международная акция «Читаем детям о войне»
(4 мая)
	Пропаганда лучших книг о Великой Отечественной войне
	ДОУ, школы
города Кызыла
	420

	 Международная акции «V День поэзии С.Я.Маршака вдетских библиотеках
(3 ноября)
	Популяризация творчества детского пистателя
	ДОУ, школы
города Кызыла
	86

	Большой этнографический диктант (26 ноября)

	Изучение традиций и культур народов России
	Библиотекари, РДЧ 
	22

	Акция «Библиосумерки- 2017» (21 апреля)
	с целью пропаганды чтения и развития библиотечного дела.
	Школы, центр туризма, кукольный театр города Кызыла
	360

	Неделя детской книги  (22-29 марта)
	Популяризация детского чтения 
	ДОУ, 
школы города Кызыла
	428

	Всероссийская олимпиада «Символы России»
(23 ноября)
	Повышение интереса к экологии  и литературе России; выявления и развития у детей и подростков творческих способностей и интереса к исследовательской деятельности; создания необходимых условий для поддержки одаренных детей
	Школы города Кызыла
	
1781














	Городская олимпиада «Школа хороших манер» 
(24 ноября)

	Целью олимпиады  является повышение этической культуры  подрастающего поколения.  
	Школы города Кызыла
	1253

	Межрегиональной Акции «Почитаем книги М.Пришвина  о природе России»
(2 февраля)   

	Целью акции была   формирование  экологического мышления, развития нравственно-патриотических чувств детей через популяризацию творчества М.М.Пришвина.
	Школы города Кызыла
	166

	 «Наши истоки. Читаем фольклор»
21(февраля)
                                     
	   С целью сохранения и развития родного языка, популяризация национального фольклора среди подрастающего поколения 
	Школы города Кызыла
	250 города Кызыла

	Пушкинский день России  литературный праздник "Там, на неведомых дорожках..."
( 6 июня)
	Целью пробудить в детях интерес к книге, к чтению; расширить их литературный кругозор;
Приобщить учащихся к сказкам А. С. Пушкина, познакомить детей с фактами биографии поэт
	Пришкольные лагеря города Кызыла
	360 







	

	
	всего:
	4720






