Виртуальный концертный зал – окно в мир искусства.
            Всероссийский виртуальный концертный зал – масштабный  проект   Министерства культуры Российской Федерации, призванный объединить разные города России в единое филармоническое пространство и способствующий созданию равных возможностей доступа к культурным ценностям для всех граждан страны независимо от их места проживания.
     Казанский муниципальный район  географически удален от крупных культурных центров Тюменской области, не у каждого жителя города есть возможность посетить концерты Мариинского театра в Санкт-Петербурге, Большого театра в Москве, Московской государственной консерватории Тюменской государственной филармонии. На телевидении и радио недостаточно программ, которые вовлекали бы слушателей, особенно, детскую аудиторию, в мир классической музыки.
На базе Казанской детской школы искусств в июле 2021 года был открыт Виртуальный концертный зал, который  оборудован на средства бюджета областного бюджета. Зал оснащён комфортабельными креслами, специальным звуковым и мультимедийным оборудованием, высокоскоростным широкополосным Интернетом, что позволяет транслировать в высоком качестве выступления известных музыкантов, оперных, балетных и драматических спектаклей как в прямом эфире, так и в записи.
С момента открытия зала и до сегодняшнего дня работа Виртуального концертного зала велась в установленном режиме.  Было проведено  43 трансляций для 1383 зрителей.
Ежегодно администрацией ДШИ разрабатывается ПЛАН деятельности Виртуального концертного зала на  текущий год. План разработан таким образом, что Виртуальный концертный зал представляет собой просветительскую, образовательную, информационную и культурно-досуговую площадку для людей всех возрастных категорий (детей, их родителей, молодёжи и людей пожилого возраста).  Согласно плану, слушателям предоставлен бесплатный контент в многожанровой области искусства, с опорой на записи трансляций концертов и спектаклей Тюменской и Московской филармоний.  Это - трансляции в рамках образовательной программы и просветительские мероприятия для обучающихся и преподавателей ДШИ района, культурно-досуговые мероприятия для жителей разных возрастов Казанского муниципального района,  направление развивается в рамках школьного проекта «Интегрированные уроки музыки». При этом  каждое мероприятие анонсируется дополнительно за несколько дней до его проведения,  разрабатывается афиша мероприятий на месяц. Информация размещается на специальном информационном стенде в фойе школы, на сайте учреждения и в группе школы в социальной сети Вконтакте и Одноклассники.
     Сформированы познавательные темы в рамках образовательных программ, способствующие расширению границ образовательного процесса ДШИ, а также определена тематика просветительских мероприятий для обучающихся и преподавателей ДШИ города и района.  
     В план включены культурно-досуговые мероприятия для жителей Казанского муниципального района (детские и взрослые программы). 
      С Виртуальным концертным залом напрямую связан один из школьных проектов – интегрированные уроки музыки для учащихся Казанской СОШ и Новоселезневской СОШ. 
      Ежегодно в нашей школ проводится Лагерь дневного пребывания, где так же для детей проводятся трансляции ВКЗ. 
            Подводя итоги работы виртуального концертного зала, делаем следующие выводы:
         Жители Казанского муниципального района имеют возможность смотреть в отличном качестве уникальные концерты и современные постановки с лучших концертных площадок!
На сегодняшний день проведено 46 мероприятий, зрителями которых стали 1383 человека.
         Ведётся планомерная и последовательная работа. Мы провели анализ целевой аудитории, составили план работы Виртуального концертного зала на 2022-2023 год. 

