«Шагает по планете молодёжь» - День Молодёжи.

       Празднование дня Молодёжи в районном центре состоялось 24 июня. С самого утра на стадионе состоялись спортивные соревнования по мини-футболу и пляжному волейболу. В спортивно-оздоровительном центре прошли соревнования среди семейных команд, в которых участвовали мамы и их дети. 
        Возле здания Центра культуры и досуга прошёл фестиваль  «Самоварфест», который подготовил дом культуры села Сивцево. Здесь гостям праздника предлагалось познакомиться с выставкой старинных самоваров, а так же отведать ароматного чая со сладостями. Можно было сделать прекрасное фото на память.  
        В фойе здания для детей прошли мастер-классы. Детишки могли изготовить красивую карандашницу из подручных средств, бабочку из яркой разноцветной ткани, бижутерию для девочек из пластиковых трубочек. А на арт-студии к парикмахеру, юные принцессы стояли в очереди, всем хотелось сделать интересную причёску.
       Торжественная часть праздника прошла в зрительном зале здания Дома культуры. Прозвучали поздравления и добрые пожелания главы района Светланы Кашиной в адрес нашей молодёжи. Далее состоялась церемония чествования выпускников школ  с вручение премии главы Октябрьского района, в рамках муниципальной программы «Новые имена». Лучшие представители молодёжи района из разных сфер трудовой деятельности были награждены грамотами отдела культуры, молодёжи и спорта. 
       В рамках реализации проекта «Государственная поддержка талантливой молодёжи» глава Октябрьского муниципального района вручила премии  по четырём номинациям: «Научно-техническое творчество и учебно-исследовательская деятельность», «Художественное творчество», «Любительский спорт» и «Социально значимая и общественная деятельность».
       В номинациях «Золотое сердце», «Призвание- служить людям», «Моя земля-судьба моя», «Лесных дел мастер» было отмечено по несколько представителей молодёжи. 
       Завершила торжественную часть заведующая отделом образования Анна Плюснина поздравлением выпускников. 
       Церемонию награждения   скрасили концертные номера. Для всех присутствующих пели Анастасия Юферова, Анна Голышева, Дарья Лебедева, Мария Второва, Ирина Попова, а учащимися 5 класса был исполнен красивый танец «Реченька». Завораживающий танец «Огонь» исполнил танцевальный коллектив «Каприз». 
