«Мы-с Ветлуги реки» 
ХХII Межрегиональный фестиваль
с.Пыщуг

ХХII Межрегиональный фестиваль «Мы-с Ветлуги реки» - одно из ярких культурных событий в жизни Костромской области. В Ассоциацию районов бассейна реки Ветлуги «Поветлужье» входят земли 23 районов Кировской, Костромской, Нижегородской, Вологодской областей и Республики Марий Эл.
В 2016 году фестиваль прошёл в селе Пыщуг Костромской области 2 июля. Приняли участие делегации из Костромской, Кировской, Нижегородской областей и Республики Марий Эл.
Октябрьский район нашей области представил образцовый фольклорно-этнографический коллектив «Ирдом» под руководством Л.А.Селезнёвой. «Ирдомцы» приняли участие в концертной программе и общем флэш-мобе, где все коллективы одновременно исполнили дробилки. «Ирдом» был награждён Дипломом Лауреата.
[bookmark: _GoBack]       Проведение такого фестиваля служит объединению людей, проживающих в пределах бассейна реки Ветлуги на исторических, культурных и духовных ценностях, укреплению дружбы и сотрудничества между творческими коллективами и исполнителями Костромской области и других регионов России. 

