Церемония награждения «Лучший по профессии»
       5 декабря в Межпоселенческом Центре культуры и досуга  в  очередной  раз  состоялась церемония награждения «Лучший по профессии», где чествовались лучшие труженики Октябрьского района. 
        В зрительном  зале  собрались  герои  торжества.  Всех  их  приветствовал  глава  Октябрьского  муниципального  района  Иван  Корнилович  Бачериков,  их  приехал  поздравить  и  директор  департамента  агропромышленного комплекса  Костромской   области  Сергей  Владимирович  Иванов.  
        Награждаемые  были  представлены  в  нескольких  номинациях. Одна  из  них  была  посвящена  педагогам,  медицинским  работникам,  воспитателям,  работникам  культуры,  охраны  правопорядка,  сферы  обслуживания  и  сферы финансов. 
Кубасова Ольга Аркадьевна- учитель черчения и изобразительного искусства Боговаровской средней общеобразовательной школы,  Хомякова Серафима Витальевна - заведующая  муниципальным образовательным учреждением   детский сад «Солнышко»,  Ильиных  Надежда   Геннадьевна - участковая медсестра участкового врача педиатра,  Жучик  Валентина  Викторовна  социальный  работник отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов ОГБУ «Октябрьский  КЦСОН»,  Шумихина  Мария  Витальевна - директор районной центральной библиотеки им. Кобелева,  Коржева  Светлана  Сергеевна - зав. сектором по культурно-просветительской работе районного дома культуры,  Иванов  Олег  Владимирович - заместитель заведующего, начальник бюджетной инспекции финансового отдела администрации Октябрьского муниципального района. 
Для награждения  Благодарственными  письмами   администрации Октябрьского муниципального района на сцену  были  приглашены:   Шураков  Андрей Васильевич - старший участковый уполномоченного пункта полиции №6 МО МВД России «Вохомский»,  Скрябина  Елена  Александровна - фармацевт муниципального унитарного предприятия «Аптека № 48». 
Музыкальным  подарком  для  виновников  и  гостей  церемонии   стала  песня  «Падал  снег»  в  исполнении  Оксаны  Петровой   и  Алексея  Галкина.
   Следующая  номинация  была  посвящена  людям,  которые  связали  свои  судьбы  с  сельским  хозяйством,  отдали  ему  значительную  часть  своей  жизни. За  свой  нелёгкий  труд  почётными  грамотами  администрации  Октябрьского  муниципального  района  были  награждены: 
Миннулина  Елена   Евгеньевна- оператор машинного доения СПК «Нива», Аристова  Ираида  Павловна агроном  СПК «Заречный» , Манина  Людмила  Григорьевна- главный зоотехник сельскохозяйственного производственного кооператива «Луч», Никирка  Ольга  Владимировна– зоотехник ООО «Луптюг»,  Коржев  Геннадий  Николаевич механизатором-  мотористом  на животноводческом комплексе  в  ООО «Север+»,   Цымлякова  Ольга  Николаевна  - оператор машинного доения в ООО «Север +». 
Благодарственным  письмом   Министерства  сельского  хозяйства  РФ  была  награждена  главный  врач  Октябрьской  ветлечебницы  Нина  Алексеевна  Останина.  Эту  заслуженную  награду  вручил  В.Н.  Худынцев,  начальник  ОГБУ  «Вохомская  районная  станция  по  борьбе  с  болезнями  животных».
               С гордостью можно отметить, что в нашем районе есть такие труженики-  ветераны, которые удостоились и высокой областной награды: Четверикова Анна Петровна – ветеран сельскохозяйственного производства СПК «Нива» ( 80-летний юбиляр),  Евдокимов Иван Васильевич – ветеран сельскохозяйственного производства СПК «Луч» (65-летний юбиляр). 
             Также была  отмечена  работа коллективов:  Общество  с  ограниченной  ответственностью  «Луптюг»-  руководитель  Филина   Елена  Анатольевна  и Сельскохозяйственный  производственный  кооператив  «Луч»-  руководитель  Базлуцкий  Константин  Анатольевич. 
      В  числе  лучших  были  названы  и  награждены  молодые  специалисты:  Нестерова Александра Сергеевича- победитель в номинации «Любительский спорт»,   Емельянову Анастасию Ивановну - победитель в номинации «Профессиональное мастерство»,  Криницына Алексея Васильевича - победитель в номинации «Социально-значимая и общественная деятельность»,  Червякову Каприна Александровну - победитель в номинации «Художественное творчество». 
        Водители:  Тарасова Николая Николаевича, водитель  Государственного предприятия Костромской   области «Октябрьское ДЭП-30»,    Хомяков  Михаил  Павлович-  водитель  открытого  акционерного  общества  Боговаровское, Андреев  Виктор  Алексеевич-  водитель  автомобиля (лесовоза) ООО  «Луптюг- леском», Андрианов  Владимир  Александрович - тракторист-  машинист  с/х  производства  ООО  «Луптюг»,  Двойнишников  Александр   Николаевич- водитель  СПК  «Луч»,  Мальцев  Александр  Витальевич-  тракторист-машинист СПК   «Нива». 
          Для награждения  Благодарственным  письмом   администрации Октябрьского муниципального района на сцену был  приглашён:  Докучаев  Юрий  Николаевич -  водитель  Пожарной  части  – 31 с. Боговарово.   
          Рабочие: Цымляков  Евгений  Николаевич- станочник деревообрабатывающих станков в ООО «Стандарт», Зайдуллин   Андрей  Альбертович- машинист котельной муниципального унитарного предприятия  жилищно-коммунального хозяйства «Покровское», Шемякин  Василий  Александрович- электросварщик ручной сварки в  ООО «Боговар»,  Вагин  Геннадий  Игоревич– электромеханик  связи Октябрьского  Линейно-технического цеха Шарьинского Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций Филиала в Ярославской и Костромской областях ОАО «Ростелеком»,  Шемякин  Виктор  Петрович– электромонтёр по эксплуатации распределителей 5 разряда,  Костров  Евгений  Николаевич- лесничий Луптюгского лесничества,  Останин  Евгений  Александрович-  электромонтёр по обслуживанию и ремонту электрооборудования ООО «Боговар».
         Руководители  и  индивидуальные  предприниматели: Кокоулин   Василий   Витальевич-  индивидуальный  предприниматель,  Червоткин  Иван   Геннадьевич– председатель сельскохозяйственного кооператива «Нива».
         Были  награждены  и  дружные  сплочённые   спортивные семейные  команды: Семья  Носковых -Сергей  Михайлович, Ирина  Николаевна, и сын Иван,   Семья  Колесниковых Дмитрий  Васильевич, Анастасия Геннадьевна  и сын Ярослав.
          Была отмечена   работа профсоюзных организаций, которые в этом году выдвинули своих номинантов на муниципальный конкурс «Лучший по профессии». Это районная профсоюзная организация работников образования  (Вохмянина  Ольга  Алексеевна-  учитель истории и обществознания  МОУ  БСШ) и районная профсоюзная организация работников здравоохранения (Кузнецова  Надежда  Альбертовна– работает медрегистратором ОГБУЗ Боговаровская районная больница)
           Между  номинациями своими  музыкальными  подарками  зрителей порадовали уже полюбившиеся всем исполнители: Иван  Федак  и  Елена  Докучаева  с  песней  «Зорька  алая», Алексей  Баёв  и  Елена  Баёва  с  песней  «Одна  надежда  на  любовь» ,  Егор  Баёв  Анна  Девятерикова,  Иван  Галкин  и  Любовь  Девятерикова  с  песней  «Без  тебя» ,  женская  вокальная  группа  «Родные  напевы»  с  песней  «Ах,  мамочка»,   Сергей  Баёв,  Сергей  Баданин  И  Надежда  Верхорубова  с  песней  «Поезд  любви»  и  др.
Праздничный ужин с развлекательной программой состоялся в Центре социального обслуживания населения. 




