«Играй, Костромская гармонь» в п.Вохма
Финал XVII Областного фестиваля-конкурса гармонистов, плясунов, частушечников

7 августа в соседнем районном центре п.Вохма прошёл финал XVII Областного фестиваля-конкурса гармонистов, плясунов, частушечников «Играй, Костромская гармонь».
[bookmark: _GoBack]Коллективы, солисты и гармонисты из Октябрьского района выступили  очень достойно. По итогам финала детский фольклорный коллектив «Забавушка»  под руководством Л.А.Селезнёвой получил диплом лауреата второй степени. У образцового юношеского  фольклорно-этнографического коллектива «Ирдом», которым так же руководит Л.А,Селезнёва, диплом лауреата первой степени. Оба коллектива получили дипломы в номинации «Народный танец» - детская возрастная категория.
       Дипломом первой степени был отмечен и наш гармонист А.П,Ступников. Дипломы участников получили солист Артём Кузнецов, руководитель С.А,Черных, и фольклорный детский коллектив «Светёлушка», руководитель Л.А.Галкина.
       И вновь, образцовый фольклорно-этнографический коллектив «Ирдом» завоевал право участвовать в девятом Международном фестивале народного творчества «Наши древние столицы», который пройдёт во время празднования дня рождения Костромской области. 
