День России
Спортивный праздник – 12 июня
Праздник День России – это символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. 
12 июня в патриотический праздник на стадионе села Боговарово вновь открылись спортивные соревнования среди организаций, учреждений и предприятий Октябрьского района, а так же ветеранов. В этом году количество участников прибавилась, впервые приняли участие в праздничном забеге дети-дошкольники. 
       Начался праздник  с  торжественного  поднятия  флага  представителями  команды  Боговаровской средней школы,  победителями  прошлых  состязаний.
 Соревнования по лёгкой атлетике проходили по возрастным группам. И для каждой из них была своя дистанция.Первыми на старт  вышли  ветераны.  Далее  стартовали  возрастные  группы 50-59 лет,   40-49 лет,     30-39лет,    18-29 лет.  В   итоге  в  командном  зачёте  1  место  выиграла  команда  ООО «Боговар»,  2  место- команда  Боговаровской средней школы, и замкнула призовую тройку команда ОАО «Боговаровское».  Всем  победителям  в  личном  первенстве  вручены  грамоты  и  медали.   Командам,  занявшим 1-3  места,  вручены  кубки  и  дипломы. 
Самые маленькие участники с радостью соревновались между собой за призовые места. В итоге, юные победители остались довольные получить грамоты и медали, стоявшим на пьедестале.
[bookmark: _GoBack]Праздник прошёл на одном дыхании, все участники остались довольны. Ведь, именно спорт объединяет людей, делает сильным духом и телом, помогает ценить дружескую поддержку.
