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           6  ноября  в МУК МРЦКД состоялась  церемония  награждения победителей муниципального конкурса «Одарённые  дети».  Открыли  церемонию  ведущие  Кирилл  Леонтьев  и  Мария  Второва.   Они  приветствовали  новую   волну активных творческих ребят, юных талантов.
          Далее   «диспетчер»  сообщила  всем  присутствующим,  что самолёт  «Звёздный»  совершил посадку и  пригласила  всех   отправиться в Звездный Круиз на импровизированном авиалайнере. 
          Далее  прозвучала  песня  «Пилоты»  в  исполнении  Демьяна  Иванина  и    девочек-стюардесс из  танцевального  коллектива.
          Помогали всем   в путешествии ведущие-стюардессы– Анна  Голышева  и  Ксения  Глухих.Поприветствовав  всех  участников  церемонии  и зрителей, стюардессы подготовили  всех  к  взлёту.  Путешествие  началось!
          Впереди  всех  ожидала  посадка  на  островах:  «ОСТРОВ  ТВОРЧЕСТВА» -номинация  «художественное   творчество»,  «ОСТРОВОМ ЗНАНИЙ» - номинация  «учебно- исследовательская  деятельность»,  «ОСТРОВ   СПОРТА» - номинация  «спортивные  достижения».В  каждой  из  этих  номинаций  в  торжественной  обстановке  наградили  учащихся  школ,  которые  в  течение  прошлого  года  проявили  себя  в  различных  творческих  и  познавательных  конкурсах  и  достигли  определённых  высот  и  побед.
          Церемония  награждения   участников  конкурса   сопровождалась  концертными  номерами.   Песню  «Волшебник  джаз»  исполнила  Анастасия  Юферова, ученик  музыкальной  школы  Артём  Кузнецов исполнил  «Цыганочку» - (обработка  Денисова) , своё  выступление  подарил    всем  образцовый  детско-юношеский фольклорно-этнографический  коллектив «Ирдом»,  танец    «Королева  красоты»  подарил    детский  танцевальный  коллектив, учащаяся  музыкальной школыВалерия  Рогозина исполнила произведение  «Любовная  история»  Френсис  Пэй,   Елизавета Баёва  исполнила  песню  «Королева  снежная»,  для  всех  присутствующих  педагогов  прозвучала  песня  в  исполнении Арины Второвой и  Алексея  Зыкова. Финальную  песню  исполнили ведущие -  «стюардессы»  Анна  Голышева,  Ксения  Глухих  и  Елизавета   Баёва.  
[bookmark: _GoBack]         Пожелав всем участникам - звездочкам высокого полёта и мягкой посадки,  ведущие  сообщили,  что   путешествие  подошло  к  концу. Пришла  пора приземляться! Завершилась  праздничная  программа  играми,  забавами,  конкурсами  и  дружным  чаепитием.

