«Девятая» – день села Веденьё.

        В Веденье в очередной раз прошёл праздник «Девятая». В центре села собрались взрослые и дети, приехали гости и земляки.
        С самого утра украшала площадь ярмарка «Сельское подворье», выставки «Обратимся сердцем к старине», а дети творили на «Цветочной поляне».
        Приехали и гости из соседнего Луптюга с выставкой Нелли Редругиной «Живописные пейзажи» и вязаными изделиями Людмилы Филатьевой и Любови Редругиной. Зазывали гостей праздника и ароматные шашлыки, ещё можно было здесь же отведать вкусной наливочки. 
        Праздничную программу открыли ведущие Галина Останина  и Екатерина Чигарева. На торжественной части прозвучали тёплые поздравления от главы Новинского поселения Натальи Романенко и гостей праздника: зам. главы администрации Октябрьского района Сергея Кузнецова, главы Покровского поселения Антона Березина, руководителя исполкома местного отделения ВПП «Единая Россия» Ольги Мамутовой, слова приветствие от главы Луптюгского поселения передала Наталья Вагина.
        В этот замечательные праздничный день  прозвучали поздравления в адрес самой юной жительницы села Анастасии, долгожителей, ветеранов труда и пенсионеров, отдавших годы труда родной земле.
        Были отмечены все организации, действующие на территории села. Особые слова прозвучали в адрес ТОСа села Веденьё, ставшего призёром регионального конкурса. В честь лучших работников  организаций в селе соорудили «Дерево Славы».
        Торжество украсили своим пением Елена Докучаева и Елена Баёва из Боговарово, Елена Кострова из Луптюга, участники местной самодеятельности Валентина Тихонова, Татьяна Долматова, Ксения Дурягина. Стихотворение о родном селе собственного сочинения прочитала Надежда Шашина. 
