7  января
«Музыкальный  серпантин»
Новый год и Рождество – самые  теплые, несмотря на крепкие морозы, самые красивые,  праздники , от которых зрители ожидают чуда, новых затей  и сюрпризов.  

7 января работники районного Центра культуры и досуга подарили своим любимым зрителям фееричный новогодне - рождественский концерт под названием «Музыкальный серпантин». Зрители вместе с артистами окунулись в атмосферу  настоящего волшебства: хозяйка праздника - «Сцена»  заговорила со зрителями и ведущими концерта - Дедом Морозом и Снегурочкой. Она рассказала и показала, какие знаменитые гости посещали
Центр культуры и досуга ( народная артистка РСФСР Зинаида Кириенко, вокально- инструментальный ансамбль «Синяя птица», ансамбль «Волга-Волга», национальное шоу-балет «Кострома», заслуженный деятель культуры Белоруссии-Эдуард Ханок) и на протяжении концерта помогала вести программу.
Ведущие  подготовили  для гостей  творческие сюрпризы: шуточные гадания  для  всех  знаков  зодиака, викторину  по  самому любимому новогоднему  фильму  «Ирония  судьбы  или  с лёгким  паром», частушки, задорные разминки  с  залом,    шуточные  письма   Деду  Морозу   и многое другое. 
Все с удовольствием откликались на предложенные развлечения и от души веселились. 
 Артисты же   покорили  зрителей  разнообразием и номеров, а мастерству исполнителей могли позавидовать многие звезды эстрады.  
И, хотя тематика творческих номеров была рождественско-новогодняя, в концертной программе нашлось место и для душевных  песен  о  любви, юмористических  композиций  и   песен различных  сказочных  и киногероев: «Песня зайцев», «Песня черепахи Тортилы», «Частушки Бабок ежек».

       Новогодний концерт  прошел под бурные аплодисменты  благодаря   любимым артистам: женской  вокальной  группе  «Родные  напевы», Елене  Баёвой,   Елене  Докучаевой,  Оксане  Петровой,  Ольге  Зыковой, Любови Девятериковой, Надежде  Верхорубовой,  Василине  Горожанкиной,  Елене  Адеевой, Сергею  и  Алексею  Баёвым,  Сергею  Баданину, Ивану  Федаку,  Дмитрию  Глухих,  Елизавете  Баёвой,  Егору  Баёву,  Евгению  Останину,  Анне   Девятериковой   и  танцевальной  группе  «Родники». 
Зрители вместе с артистами смогли полностью окунуться в атмосферу дружбы и тепла и почувствовать себя одной большой и очень дружной семьёй.
