«Мама-огонёк моей души» 
Концертная программа, посвященная  Дню Матери

Говорят, что счастье человека состоит из пяти частей: любящих родителей, дружной семьи, любимого человека, здоровых детей и верных друзей. И за всем этим стоит беззаветная любовь матери.
«Мама огонёк - моей души» - так назывался праздничный концерт, посвящённый Дню матери.
За всё можно мамам поклониться – за заботу, понимание, сердечность, за руки, которые несут добро и справедливость. Мамы украшают нашу жизнь, наполняют её смыслом, делают счастливой…. Поэтому  концертная программа  с самыми нежными словами, песнями и танцами посвящалось всем мамам на Земле.
Открылась она детским танцем «Мамины руки». Затем с поздравительной речью выступил и.о.главы администрации Покровского поселения А.И.Березин.«Материнство – это ответственный труд без выходных и отпусков, труд, достойный самого глубокого уважения», - отметил Антон Иванович.
[bookmark: _GoBack]И вновь звучали песни хора ветеранов «Истоки», женской вокальной группы «Родные напевы», дуэта Дарьи Колчановой и Дмитрия Глушкова, Арины Второвой. Перед зрителями выступили также любимые артисты: Елена Докучаева, Сергей Пунин, Наталья Селюнина, Надежда Верхорубова, Елена Баева, Светлана Цымлякова, Иван Федак.
Изюминкой концертной программы стали танцевальные номера – «Месяц-дружок», «Мама, не плачь», «Недетское время». Особое настроение создал и отрывок из художественного фильма «Мамы», продемонстрированный на экране.
Песня «Отчий дом», которую исполнили учащиеся Боговаровской школы – Дарья Лебедева, Арина Второва, Анастасия Юферова, Анна Девятерикова, стала завершающим номером концертной программы.
«Пусть ваши лица устают только от улыбок, а руки – от букетов цветов. Пусть ваши дети будут внимательны, а ваш домашний  очаг всегда украшают уют, достаток, любовь и счастье!» - подытожила праздничную встречу ведущая программы Марина Дворецкая.
