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[bookmark: _GoBack]Вот и приблизился к завершению 2016 год. Уже можно подводить итоги деятельности МУК МРЦКД. Как пояснила Заведующая отделом культуры, молодёжи и спорта Лариса Анатольевна Селезнёва, что за этот год в Октябрьском районе прошло немало значимых мероприятий.
Ежегодно 12 июля этнособытием нашего края становится День святых первоверховных апостолов Петра и Павла – день села Боговарово. Более десяти лет назад возродился наш престольный праздник, и интерес к нему просто огромен. Это мероприятие объединяет православные, народные традиции и современные формы их воплощения.
Кроме этого, учреждения культуры района проводят праздники в своих поселениях согласно православному и народному календарю. День села Луптюг – день Святой Троицы, день села Ратчина – Иванов День, день села Соловецкое – Ильин день, день села Веденьё – «Девятая». Стоит отметить, что запоминающим моментом в 2016 году, можно считать и то, что на боговаровской земле прошёл отборочный тур фестиваля-конкурса «Играй, Костромская гармонь».
Очень важное место в культурной жизни района играет межпоселенческий районный Центр культуры и досуга», являясь не только досуговым, но и духовным, образовательным, методическим и социальным центром.
         В 2016 году многие районные проекты были инициированы именно методистами МУК МРЦКД и успешно воплотились в жизнь. Среди них – муниципальный фестиваль детского и педагогического  творчества «Русский самовар», муниципальный конкурс «Одарённые дети» и «Лучший по профессии», седьмой муниципальный конкурс «Поющие сердца».
Для улучшения материально-технической базы в этом году были приобретены кресла в зрительный зал на сумму 556 тысяч 177 рублей. Из которых 467 тысяч рублей были перечислены из федерального бюджеты, а 99 тысяч 177 рубле	й – из муниципального бюджета. Также была обновлена сцена. Затраты составили 23225 рублей.
Фольклорно-этнографический коллектив «Ирдом» добился многих результатов. 
В мае «Ирдом» стал Лауреатом Iстепени Регионального открытого фестиваля детских и юношеских фольклорных коллективов «Наш фестиваль», который проходил в городе Костроме.
В июне – Лауреатом III степени Всероссийского детского фестиваля народного творчества «Вместе мы – Россия», который проходил в Москве в рамках празднования Дня России.
В августе «ирдомцы» вновь стали Лауреатами  Международного фестиваля народного творчества «Наши древние столицы», который проходил в Костроме, а так же ЛауреатомиI степени ХVIIобластного фестиваля-конкурса «Играй, Костромская гармонь».
И вот последнее достижение – 26 ноября «Ирдом» получил Диплом Лауреата и хрустальный кубок фестиваля народного творчества Костромской губернской ярмарки, приуроченной к празднованию 220-летия образования Костромской губернии, успешно выступив в областном центре.
