Познавательно-игровая программа для детей «Космическое путешествие»
В весенний апрельский месяц методисты районного Центра культуры и досуга провели для ребят начальных классов цикл познавательно-развлекательной программы «Космическое путешествие».
В самом начале представления участников встречали двое космонавтов. Ребятам предстояло разделиться на два экипажа «Земляне» и «Луноход» и выбрать капитанов своих космических кораблей. 
[bookmark: _GoBack]       И вот ребята отправляются   в загадочный мир космоса. За время путешествия они смогли облететь Луну, прилуниться к ней, и попутешествовать по поверхности в лунных ботинках. Забавным испытанием для членов космических экипажей стало поймать предмет в невесомости, в котором ребята показали  свою ловкость. Очень сплочённо команды пытались расшифровывать слова, которые им оставили инопланетные друзья. И с этой задачей они справлялись очень умело. В завершении космического полёта, капитанам экипажей «Луноход» и «Земляне», представилось право водрузить в лунный грунт флаги своих команд. Но всё хорошее когда-нибудь заканчивается, и космические корабли, согласно плану, взяли курс на планету «Земля». 
В ходе   игры   ребята не только показали своё мастерство в подвижных играх, но и узнали много нового о космосе, о планетах и, конечно же, о главном спутнике планеты Земля – Луне.  
Все  участники полёта, получили в награду сладкие  призы, и уходили с хорошим позитивным настроением.

