Мастер-класс аппликация из ниток.
          Накануне Международного праздника Дня матери в районном Центре культуры и досуга села Боговарово состоялся мастер-класс по изготовлению аппликации из ниток. 
     Техника аппликации из нитей очень интересная, увлекательная, доступная людям разного возраста. Изделия в такой технике выглядят оригинально, нити используются как краски, приемы работы с ним просты и предоставляют безграничные возможности для творческого самовыражения. Изготовление натюрморта из ниток способствует развитию воображения, мышления, развивает мелкую моторику пальцев рук и воспитывает аккуратность у детей. 
          Участниками мероприятия стали дети инвалиды, дети группы риска и дети из неблагополучных семей. В данном мастер-классе ребята смогли выполнить работу «Плюшевый мишка» . С интересом, выкладывая подготовленные мелко нарезанные нити на эскиз рисунка, смазанный клеем «ПВА», ребята получили много радости и массу положительных эмоций. У каждого получился свой необыкновенный мишка, которого дети были рады подарить своим мамам, придя домой. 


