                                                               «Русский самовар»
Фестиваль детско-юношеского и педагогического творчества
     16 апреля на сцене районного центра культуры и досуга с. Боговарово состоялся традиционный районный фестиваль детско-юношеского и педагогического творчества. В этом году фестиваль был посвящён памяти Холмовой Надежды Константиновне, основателя и бессменного руководителя образцового фольклорно-этнографического коллектива «Ирдом». 
     В фестивале активно приняли участие школьники и малыши детских садов не только Боговарова, но и сёл района. Всего участников было более 300 человек. На сцене они показали все свои возможности. 
    В фойе дома культуры была организована выставка декоративно-прикладного и художественно-изобразительного творчества, которая всех приятно удивила и порадовала. Было столько поделок в разной тематике исполнения, что рассматривая их, всем оставалось только восхищаться и радоваться за детей, их родителей и наставников.
     Свою изюминку в фестиваль внёс фотоконкурс «У самовара». Дети не просто фотографировались у самовара, но и обыгрывали сюжеты боговаровского самобытного края. Кроме того, участники представили исследовательские работы по двум темам. 
     Номинаций в программе фестиваля было несколько. Дети в ярких, красивых костюмах танцевали, читали стихи, пели песни, водили хороводы, показывали театрализованные представления. Всё это сопровождалось музыкальным оформлением  и презентациями. Программа праздника длилась целых пять часов.
     Завершился фестиваль награждением в каждой номинации лучших из лучших. Победителям были вручены дипломы. Индивидуальные участники были отмечены памятными подарками, а коллективы - денежным вознаграждением.
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