XVII областной фестиваль-конкурс гармонистов, плясунов, частушечников  «Играй, Костромская гармонь» в с.Боговарово 4 июня
       В солнечный субботний день 4 июня на центральной площади села Боговарово прошло яркое масштабное мероприятие. Боговаровская земля принимала участников отборочного тура XVII областного фестиваля-конкурса гармонистов, плясунов, частушечников  «Играй, Костромская гармонь». 
      В смотре-конкурсе приняли участие солисты и коллективы из Шарьинского, Межевского, Павинского, Вохомского и Октябрьского районов Костромской области.
      Было представлено пять номинаций – «Солисты-инструменталисты», «Частушка», «Народный танец», «Ансамбли народных инструментов», «Обрядовый фольклор».
      Среди артистов и взрослые исполнители, и юные. Программу праздника проводили ведущие Дмитрий Нефёдов и Елена Баева. Они то весело, то с шутками, то очень романтично представляли зрителю выходящих на сцену артистов, в конце выступления вручая исполнителям дипломы участников.
       Открыли программу праздника учащиеся 4 «б» класса Боговаровской средней школы, показавшие ярмарочное представление, а продолжили самые маленькие участники – фольклорный коллектив «Светёлушка» из МДОУ  детский сад «Сказка», руководитель коллектива Любовь Александровна Галкина. Особый восторг вызвал юный  дуэт Андрея Журавлёва и Димы Глушкова с потешками.  Затем праздник продолжили участники 1 «б» класса Боговаровской школы «Забавушка», руководителем которого является Лариса Анатольевна Селезнева. Ребята представили на суд жюри озорную «Сентитюриху».
      Город Шарью представили участники клубного объединения «Тальяночка». Особенно всем запомнились частушки «по заказу», зрителей. Зрители называли имя, а Людмила Малышева, солистка коллектива, исполняла частушку, в которой оно упоминалось, установив тем самым живое общение со зрителем. Из города Шарьи также приняли участие коллективы «Сударушка» и «Калинушка».
      Очень яркую программу показали участники из Межевского района – ансамбли «Играй, гармонь» и «Межевские переборы».  Сразу несколько коллективов съехались на праздник из Павинского района. Это - ансамбль народных инструментов «Радуга» Павинской детской школы искусств, народный вокальный ансамбль «Истоки», ансамбль «Косогор», фольклорно-этнографический коллектив «Вочарочки», ансамбль «Родничок». С особым теплом, судя по аплодисментам зрителей, тепло приняли участников ансамбля «Зятевья». Хоть зятья были очень зрелого возраста, их задора, удали и энергии это не убавляет.
       Вновь порадовал зрителей Образцовый  художественный фольклорный коллектив «Ухажорики» из п. Согры Вохомского района, руководителем которого является Дмитрий Дворецкий.
       Из соседнего района  приехал всех порадовать  фольклорный песенно-танцевальный народный коллектив «Вохомские узоры» с уже большим опытом исполнения, под руководством Аллы Яблоковой. Выступили из п.Вохма и участники образцового детского песенно-танцевального фольклорного коллектива «Верейка».
       Честь Октябрьского района защищал всем уже знаменитый образцовый фольклорно-этнографический коллектив «Ирдом». Он представил большую программу, которая послужила также для конкурсного отбора в другом конкурсе – региональном конкурсе творческих коллективов.
      Сольными  выступлениями порадовали гармонист и автор песен  Алексей Ступников из Боговарова и вокалистка Ирина Завьялова  из Луптюга.
      Выступили и юные баянисты детской музыкальной школы с.Боговарова Анна Двойниишникова, Артём Кузнецов, Арина Попова,  Анна Шемякина, руководитель Светлана Черных. 
      Все номера оценивало жюри  - представители областного Дома народного творчества  Елена Меньшикова - заместитель директора, Светлана Летяева - художественный руководитель, Светлана Андронова - методист. 
          Замечательные гармонисты, баянисты, плясуны и частушечники принесли зрителям массу впечатлений и положительных эмоций. На сцене выступающие стремились показать всё своё мастерство и отдать зрителю частичку души.  Разнообразная программа не позволяла зрителям скучать ни минуты.
          Фестиваль ещё раз показал, насколько велико творческое начало, заложенное в каждом человеке. Так пусть же не стареет, не уходит в прошлое самобытное народное творчество. Оно живёт, украшает нашу жизнь, как ручейки питают реки, так и русская гармонь будет живым родником питать наш характер. И мы, надеемся, что фестиваль «Играй, Косторомская гармонь» продолжит шагать по Костромской области.
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