День пожилого человека
  д.Забегаево и д.Сивцево
       Торжества с праздничными программами, посвящённые Дню пожилого человека, прошли в населённых пунктах Октябрьского района.
       Не остались без внимания жители деревни Забегаево. В канун праздника их приехала поздравить глава Новинского сельского поселения Н.М.Романенко, председатель районного Собрания депутатов И.И.Глухих, специалист администрации сельского поселения Т.Н.Долматова.
      На празднике не обошлось без весёлых шуток, песен и конкурсов. С музыкальными поздравлениями приехали  вокалисты из районного центра Иван Федак и Елена Докучаева. А вела праздничную программу  Марина Дворецкая.
[bookmark: _GoBack]В этот же день поздравляли с тёплым и светлым праздником жителей деревни Сивцево. К ним приехали председатель районного совета ветеранов В.Н.Манина, представитель центра социального обслуживания населения Л.С.Вохмянина.
Хор ветеранов «Истоки», под руководством Н.В.Патрушевой исполнил любимые сельскими жителями песни. Ведущая программы Светлана Коржева провела со зрителями различные конкурсы и игры.
       В обеих деревнях очень тепло приняли приехавших гостей. В сельские клубы пришло большое количество жителей. Им настолько понравилось выступление артистов, что они ещё долго не хотели их отпускать.

