«Маршрут успеха»
проф. ориентационный практикум
  Жизнь человека – череда многочисленных выборов.  Выбор профессии –  самый ответственный , ведь мы выбираем не только способ, каким будем зарабатывать на жизнь, но и сам  образ жизни..
Готовых решений по выбору профессии ни для кого нет. В мире существует множество профессий , и с каждым годом появляются всё новые и новые… 
Профессия характеризуется наличием определенного уровня квалификации, мастерства, умения, профессиональной подготовки.
Непросто сориентироваться и  найти  СВОЮ профессию, чтобы она тебя полностью устраивала, была и по душе, и что немаловажно - материально выгодна. Любое серьёзное решение должно строиться продуманно, на основе объективной информации. 

Одним из важных направлений работы учреждений культуры  по работе с учащимися является работа по профессиональной ориентации. 

Ежегодно, по инициативе Районного Центра культуры и досуга  с выпускниками  Боговаровской  школы организуется проф.ориентационный практикум    «Маршрут успеха» .
16 января бывшие выпускники школы , ныне студенты высших учебных заведений:
Вячеслав Герасимов-курсант II  курса 2  факультета (командный)  Костромской  высшей военной  академии РХБ защиты имени маршала Советского Союза С.К. Тимошенко, Евгений Останин- студент III курса ««Электро- энергетического факультета» Костромской  ГСХА, Ирина Останина - студентка II курса факультета «Агробизнес» Костромской ГСХА, Алина Неганова -студентка  I курса факультета «Судебная экспертиза» ВА МВД России г.Волгоград , Максим Цымляков –выпускник командно-инженерного факультета Академии гражданской защиты МЧС  России , г. Химки  встретились с обучающимися   9-х классов,  которым в скором времени  предстоит  выбирать «Кем быть?»
Студенты рассказали о своих учебных заведениях: об условиях поступления, обучения на факультетах, условиях проживания и перспективах выбранной профессии. В каждом выступлении  прозвучали слова благодарности учителям Боговаровской школы за высокий уровень подготовки, ведь благодаря полученным в школе знаниям, ребятам  легко дается обучение  в высших учебных заведениях.  
Ребята подчеркнули: выбор  профессии –  это не только выбор работы, но и умение сотрудничать с коллегами, принимать нормы, правила и принципы профессии   для  достижения поставленной цели!
Мы уверены, что у наших ребят все получится …
