«Поющие сердца» в п. Вохма
     Вокальный конкурс «Поющие сердца» проходит на боговаровской земле уже в течение шести лет. Этот конкурс - возможность показать всем, что в нашем селе живут одарённые, увлечённые люди. И вот  20 ноября наши солисты отправились в  посёлок  Вохма,  чтобы  на  сцене  районного  Дома  культуры  исполнить  свои  лучшие  номера и порадовать всех своим творчеством.
     Полный   зал  зрителей  встречал  боговаровцев  громкими  аплодисментами. С особой теплотой воспринимали наших обворожительных ведущих Марину Дворецкую и Дмитрия Нефёдова.
     Красивое и  душевное исполнение  песен  зрителям подарили дуэты: Оксаны Петровой и Сергея Пунина с песнями «Заблудившееся лето» и «Любовь жива», Елены Докучаевой и Ивана Федака  - «Малиновка», Юлии Адеевой и Сергея Баёва  - «Дважды прощу», Тамары Долматовой и Ивана Галкина с песнями «Что мы наделали» и «Улетели листья», Елены Петровой и Ивана Федака - «Птица счастья», Анны Девятериковой и Евгения Останина -  «Я за тобой на край земли», Елены Баёвой и Сергея Баёва - «Я тебе не верю», Надежды Верхорубовой и Алексея Баёва - «Капля в море». 
    Сольные песни прозвучали в исполнении Алексея Галкина «Почему», Надежды Верхорубовой «Дважды не полюблю», Натальи Селюнинй «За плечами белых два крыла», Елены Баёвой «Там нет меня», Елены Докучаевой «Где ты», Сергея Баёва «Это был я» и «Я счастливый». В финале все участники исполнили песню «Музыка нас связала». 
[bookmark: _GoBack]     В завершении прозвучали тёплые  слова  и  пожелания от  заведующей  отделом  культуры,  молодёжи, туризма и  спорта  Нина Николаевна Сергеева.
     Зажигательная музыка и песни подняли настроение всем зрителям, они рукоплескали всем участникам, заряжаясь энергией, добротой и хорошим настроением.
     Боговаровцы «зажгли» не только своим звуком и настроением, но и живым пением. «Наши солисты были круче именитых артистов» - так сказали  Вохмичи. Они высоко оценили таланты наших участников и приглашали в гости ещё.


