Торжественная ежегодная церемония награждения тружеников Октябрьского муниципального района по итогам 2015 года 
«Лучший по профессии»
       11 декабря 2015 года в районном Центре культуры и досуга состоялось ежегодная церемония награждения тружеников Октябрьского муниципального района по итогам 2015 года «Лучший по профессии». Героями праздника стали представители разных профессий – водители, механизаторы, операторы машинного доения, руководители и специалисты сельхозпредприятий, работники образования, здравоохранения, культуры, социальной сферы. Словом те, кто за уходящий год добился в своей работе лучших результатов, которые прилагают все свои силы, способности и инициативу для успешной работы и развития своего предприятия или учреждения, от которых зависит развитие Октябрьского района, благополучие наших сёл и деревень.
       Всех собравшихся приветствовал глава Октябрьского района Иван Корнилович Бачериков. Виновников торжества приехал поздравить директор департамента агропромышленного комплекса Костромской области Сергей Владимирович Иванов. Он вручил почётные грамоты департамента АПК Ольге Владимировне Никирка зоотехнику ООО «Яркамп-Агро» и генеральному директору этого предприятия Елене Анатольевне Филиной.
       Далее, по сложившейся традиции, награждаемые, были представлены в нескольких номинациях.
       Первая номинация посвящалась учителям, медицинским работникам, воспитателям, работникам культуры, охраны правопорядка, сферы обслуживания и сферы финансов. Каждый из них влюблён в свою профессию, достиг в ней высокого мастерства. 
       Почётных грамот администрации Октябрьского муниципального района были удостоены  восемь человек. Среди них - социальный работник Любовь Михайловна Швецова; директор Власовской образовательной школы,  учитель русского языка и литературы Ирина Николаевна Молчанова; ведущий библиотекарь Соловецкой поселенческой библиотеки Наталья Александровна Шуракова; воспитатель детского сада «Сказка» Любовь Александровна Галкина; медсестра участковая врача участкового районной больницы Светлана Васильевна Сидорова; ветеринарный врач Елена Витальевна Колесникова; главный бухгалтер отдела культуры, молодёжи и спорта администрации Октябрьского района Галина Александровна Плюснина; ведущий методист сектора нестационарных форм работы Межпоселенческого районного Центра культуры и досуга Марина Сергеевна Дворецкая. Почётные грамоты и благодарственные письма администрации района в этой номинации вручил председатель районного собрания депутатов Иван Иванович Глухих.
       Следующая номинация была посвящена людям, которые связали свои судьбы с сельским хозяйством, отдали ему значительную часть своей жизни, внесли вклад в развитие отрасли, огромный опыт которых сегодня бесценен.
       За нелёгкий труд почётными грамотами администрации Октябрьского муниципального района были награждены восемь человек. Среди них - Светлана Борисовна Поздина  оператор машинного доения ООО «Яркамп-Агро»; Елена Сергеевна Орлова  маслодел ООО «Боговар»; Игорь Викторович  Катухин  подсобный рабочий на животноводческой ферме СПК «Луч»; Оксана Юрьевна Крошенинникова оператор машинного доения ООО «Яркамп-Агро»; Любовь Анатольевна Сушенцова оператор машинного доения СПК «Луч»; Юлия Владимировна Завьялова  животновод ООО «Север+»; Владимир Анатольевич Щербинин  ветеран СПК «Луч»; Николай Николаевич Солодовников животновод СПК «Веденьё». Почётные грамоты администрации района в номинации «Сельское хозяйство» вручила главный специалист отдела сельского хозяйства администрации Октябрьского района Надежда Витальевна Шашина.
         Также на торжественной церемонии была отмечена работа трудовых коллективов: ООО «Яркамп-Агро» руководитель Елена Анатольевна Филина, СПК «Луч» руководитель Константин Анатольевич Базлуцкий  и ООО «Север+» руководитель Дмитрий Иванович Глухих. ООО «Яркамп-Агро» занимает лидирующее место в области животноводчества среди  сельхоз-товаропроизводителей Октябрьского района. СПК «Луч» является одним из лучших сельхозпроизводителей района в отрасли растениеводства, неплохие результаты и в животноводчестве. ООО «Север+»  является самым крупным и успешным развивающимся сельхозпредприятием района.
        Профессия водителя является актуальной в любое время. Почётные грамоты администрации района были вручены девяти профессионалам своего дела в третьей номинации. Среди награждённых - Сергей Витальевич Мальцев  тракторист-машинаст СПК «Нива»; Леонид Валерьевич Окулов  тракторист-машинист ООО «Север+»; Леонид Дмитриевич Касторский тракторист-машинист СПК «Нива»; Юрий Иванович Воеводин тракторист-машинист СПК «Нива»; Сергей Евгеньевич Пунин водитель молоковоза ООО «Боговар»; Владимир Витальевич Коржев водитель вакуумной машины ЖКХ «Покровское»; Вениамин Аркадьевич Мамонтов машинист бульдозера «Октябрьское ДЭП-30»; Александр Николаевич Дурягин водитель автомобиля 5 разряда «МРСК Центра»  «Костромаэнерго»; Владимир Александрович Коротаев водитель автобуса ОАО «Сельхозхимия». Почётные грамоты всем водителям вручила заведующая финансовым отделом администрации Октябрьского района Елена Николаевна Зарбиева.
         В номинации «Рабочие» почётные грамоты администрации района были вручены – инженеру по лесопользованию ОГКУ «Октябрьское лесничество» Галине Леонидовне Глушковой; станочнику ООО «Лен-лес» Алексею Анатольевичу Вагину; кондитеру ООО «Боговаровское» Альбине Акимовне Березиной; швее легкого платья МУП «Быт-сервис» Надежде Васильевне Жеребцовой. Почётные грамоты администрации Октябрьского района вручил заведующий отделом архитектуры и градостроительства администрации района Николай Николаевич Поляков.
        В номинации «Руководитель» были отмечены почётными грамотами администрации района – директор ООО «Север+» Дмитрий Иванович Глухих и индивидуальный предприниматель Михаил Александрович Шураков.
        В нашем районе в противопожарных мероприятиях наравне с профессионалами задействованы и добровольцы, которые стремятся обезопасить себя и своих близких. Награждённых в номинации «Обеспечение пожарной безопасности» было трое. Среди них – индивидуальный предприниматель  Эдуард Алексеевич Шадрин; генеральный директор ООО «Вектор» Василий Витальевич Кокоулин; Анатолий Викторович Плюснин входит в состав пожарной команды и следит за пожарной машиной для населённых пунктов Новинского сельского поселения. Благодарственные письма администрации района им вручил глава Октябрьского района Иван Корнилович Бачериков.
        В этом году профсоюзные организации выдвинули и своих номинантов. Для награждения грамотами федерации организаций  профсоюзов Костромской области  на сцену были приглашены: фельдшер районной больницы - Марина Юрьевна Мозгалёва; директор Сивцевского сельского клуба - Татьяна Витальевна Лодыгина; учитель биологии и химии Боговаровской школы - Надежда Вячеславовна Афонасова; ветеринарный врач - Галина Фёдоровна Хомякова; ветеринарный санитар Власовского ветеринарного пункта - Надежда Николаевна Шелепова. Слово для поздравления в этой номинации представилось председателю профсоюзных организаций Октябрьского района Ольге Витальевне Лебедевой.
        В номинации «Спортивная семья» почётные грамоты администрации района были вручены семье Колесниковых из Боговарова и семье Носковых из Соловецкого.
      Между торжественными моментами для виновников торжества звучали музыкальные поздравления от Алексея Галкина и Любовь Девятериковой, Оксаны Петровой и Сергея Пунина, Ивана Федака и Елены Петровой, Елены Баёвой и Сергея Баёва, а так же от самых юных артистов первоклассников прозвучали стихи о труде. 
      Закончилось торжество праздничным обедом в комплексном Центре обслуживания населения.
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