2  августа
Ильин  день  в  Соловецком

       В  селе  Соловецкое  церковь  названа  в  честь  пророка  Ильи  и  этот  праздник  особенно  почитаем. Жители  поселения  в  этот  день  отмечают  и  День  села. 
       К  началу  официального  открытия  праздника  все    собрались   в  центре  села   к  сцене  под  вековые  тополя,  где  уже  шла  расширенная  торговля,  и  играла  музыка. Были  огранизованы  фотовыставка  «Родимая  сторонка,  милый  сердцу  край», выставка  продажа  сельскохозяйственной  продукции  «Крестьянское  подворье»  и  выставка  изделий  мастеров  декоративно-прикладного  творчества  «Наши  руки  не  для  скуки».  Был  организован  конкурс  пивоваров  «Деревенское  пиво-  всем  на  диво». 
[bookmark: _GoBack]       Открыл праздничное  мероприятие  и  поздравил  присутствующих  глава  сельского  поселения  С.А.  Плешков.   Поздравила  депутат  Костромской  областной  Думы  С.Б.  Кашина,  от  глав  сельских  поселений  района  глава  Новинского  сельского  поселения  Н.М.  Романенко.   Слово  было  предоставлено  и  землякам,  выходцам  с  этой  земли-  ветерану  вооружённых  сил  РФ  В.В.  Перминову  и  секретарю  Октябрьского  районного  отделения  партии  «Единая  Россия»  Н.В. Селезневу. 
        После  торжественного  открытия  была  организована  праздничная  концертная  программа  «Гуляй,  Ильинщина».  В  ней  приняла  участие  женская  вокальная  группа «Родные  напевы» из  Боговарова.  
         Праздник  закончился   ночной  дискотекой.
    
