День костромского села

        В п.Караваево Костромского района 17 июня прошёл День костромского села. Это традиционное для региона мероприятие ежегодно собирает аграриев из всех муниципальных образований для обмена новациями и технологиями в сельском хозяйстве.
       Всё многообразие продукции агропромышленных предприятий региона, высокопроизводительная сельхозтехника и оборудование были представлены на сельскохозяйственной ярмарке.
       Традиционно на ярмарке была представлена продукция из всех муниципальных образований – молоко, творог, сыр, овощи, мясо, рыба, колбасные и хлебобулочные изделия, различные напитки и многое другое.
       Делегацию Октябрьского района возглавила глава района Светлана Кашина. В составе делегации были также заведующий отделом сельского хозяйства администрации района Михаил Манин, руководители ООО «Север+» Дмитрий Глухих, СПК «Нива» - Иван Червоткин и ООО «ЯрКамп-Агро» - Владимир Филин. 
[bookmark: _GoBack]       За участие в выставке местной продукции отвечала заведующая отделом культуры, молодёжи и спорта Лариса Селезнева, а помогала ей в этом студентка колледжа культуры Анастасия Останина. На выставке была предложена продукция ООО «Боговар» - масло всех видов и творог, пироги, выпекаемые на предприятии ОАО «Боговаровское», а также продукцию ООО «ЯрКАмп-Агро». На выставке была представлена и продукция индивидуальных предпринимателей, а это поделки из бересты и щепы Павла Шемякина, сувениры от Надежды Шадриной, продукция, выпускаемая ИП Тропин, и многое другое. А Анастасия Останина встречала и угощала гостей в традиционном костюме.
       В соревнованиях и конкурсах на звание «Лучший механизатор региона» от нашего района участвовали Геннадий Останин и Сергей Некипелов из ООО «Север+» и Александр  Мальцев из СПК «Нива». Геннадий Останин, механизатор ООО «Север+», в числе призёров и занял в теоритическом туре второе место. Награждён Дипломом призёра от департамента АПК Костромской области.


