День Победы
       В Октябрьском районе прошли массовые мероприятия, посвящённые Великому празднику – Дню Победы. 
       3 мая вечером состоялась «Вахта памяти», которая собрала жителей села у памятника погибшим воинам-землякам в Великой Отечественной войне. За час до открытия вахты прошёл спортивный забег, где участвовали дети из Боговаровской школы. А ровно в 20.00 часов работники МУ «Молодёжный Центр» начали торжественное мероприятие. Были зажжены свечи, возложен венок. Почётный караул несли десятиклассники Боговаровской школы. 
       Праздничный день 9 Мая начался с 9 часов утра легкоатлетическим забегом, в котором приняли участие ветераны и школьники. В 10 часов, по случаю 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, в храме в честь святых апостолов Петра и Павла настоятелем была совершена заупокойная панихида по погибшим воинам. 
       Принять участие в панихиде пришли люди разных возрастов. Многие держали в руках портреты своих родных – участников великой Отечественной войны. По окончании панихиды отец Виктор произнёс проповедь, отметив, что Святая Церковь установила поминальный день, чтобы все мы могли почтить память и помолиться о наших соотечественниках, которые пали на поле брани, отдав свои жизни за нашу страну.
       Затем состоялось – уже третье по счёту шествие «Бессмертный полк». Колонна проследовала в этом году к памятнику воинам-землякам от храма святых апостолов Петра и Павла. 
       У памятника ведущие Анастасия Корнилова и Кирилл Леонтьев открыли праздничный митинг. Слово для поздравления было предоставлено главе Октябрьского района Светлане Кашиной, председателю районной ветеранской организации Валентине Маниной. С поздравительной речью выступили прокурор района Андрей Демаков, секретарь Октябрьского местного отделения «Единая Россия» Андрей Шадрин. От молодёжи района, ветеранов и тружеников тыла поздравила всех присутствующих Надежда Верхорубова. А самые юные участники – учащиеся младших классов Боговаровской школы - прочитали стихи о войне.
       Завершилась торжественная часть митинга минутой молчания. Затем состоялось возложение венков и цветов к подножию памятника. Первым это сделал Николай Ионович Поляков, единственный участник Великой Отечественной войны, оставшийся в живых в Октябрьском районе, и труженики тыла. 
      Концертная программа, под названием «Весна Победы», посвящённая празднику, состоялась в здании районного Центра культуры и досуга. Так же в фойе можно было отведать солдатскую кашу и купить вкусную выпечку и шашлык. 
[bookmark: _GoBack]      Открыли концерт ведущие Марина Дворецкая и Дмитрий Нефёдов. Первой выступила Елена Баева с поддержкой юношеского танцевального коллектива «Родники» с песней «Все ещё живы». Ярким и запоминающимся было выступление самых юных участников – коллектива «Светёлушка» детского сада «Сказка» с песней «Шли солдаты на войну». Хор ветеранов «Истоки» исполнил песни «Русские матери», «И она ответила Победа», «Весна Победы», женская вокальная группа «Родные напевы» - «Не женщины придумали войну»,  «Фронтовые подруги». Выступления детского танцевального коллектива с трогательным танцем «Мама не плачь» и  стихотворение автора Муса Джалиля «Чулочки» в исполнении Анастасии Караваевой затронули сердца зрителей. Сольно выступили многие полюбившиеся односельчанам артисты: Елена Адеева, исполнив песню «До свидания, мальчики»; Александр Афанасов - «Ты жди меня»; Светлана Цымлякова - «Огонёк»; Сергей Пунин исполнил песни «Песни наших отцов» и всем известную «Смуглянка»; Елена Баева - «Не женщины придумали войну»; Иван Галкин - «Красные маки»; Евгений Останин - «Помолись»; Алексей Галкин - «Война» и «Мы с тобой одной крови»; Иван Федак исполнил задорные песни «За девятое число» и «Гармошечка»; Наталья Селюнина- «Победная»; Елена Докучаева - «Звёздочка»; Оксана Петрова - «Салют победы». Юные Арина Второва выступила с песней «Я хочу, чтобы не было больше войны», а Алексей Зыков с песней «Я вернусь победителем». Концертная программа подошла к завершению, оставив зрителям  теплоту в их сердцах.
        Торжества, посвящённые 72-ой годовщине Великой Победы, завершились праздничным салютом в центре села. 
