«Мы-крылья России» - День молодёжи
       26 июня в районном Центре культуры и досуга, селе Боговарово, прошли торжества, посвящённые празднованию Дня Молодёжи под названием «Мы-крылья России». 
С самого утра начались спортивные соревнования по разным видам спорта. Вначале состоялись забеги на разные дистанции, где наши ребята показывали умение в быстроте и ловкости. Затем прошли соревнования  по мини-футболу, где участники команд приложили всё своё мастерство и волю к победе. Продолжились соревнования игрой в волейбол. 
       В этот праздничный день прошли занятие и для юных жителей села. Работниками межпоселенческого районного Центра культуры и досуга  и работниками районной библиотеки были организованы мастер-классы по аппликации из бумаги. Каждый желающий мог изготовить подарок для своих близких. И дети быстро освоили это мастерство. Они с удовольствием окунулись в творчество, результатом, которого стали красивые и яркие рукотворные изделия.
      Торжественная часть праздника собрала жителей и гостей села. Традиционно прошло награждение лучших представителей молодого поколения района в разных номинациях. Среди них: «Премия главы Октябрьского муниципального  района», «Водитель», «Сельское хозяйство и агропромышленность», «Лесазаготовка и переработка леса», «Торговля и общественное питание», «Лесное хозяйство и охрана леса».В номинациях отметили наиболее ответственных и инициативных молодых работников, которые живут и трудятся на благо всего района. Лауреаты каждой номинации получили почётные грамоты и денежные вознаграждения за свои успехи.
Между награждениями прошли выступления учащихся Боговаровской школы, порадовав гостей праздника весёлыми песнями и яркими танцами.
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