День Петра и Павла – день села Боговарово

         День памяти Первоверховных апостолов Петра и Павла – 12 июля – издавна считается праздником села  Боговарово. В нынешнем году селу исполнилось  233 года. Боговарово собрало не одну сотню жителей и гостей Октябрьского района на самый яркий, весёлый и любимый праздник.
         Праздничное действие проходило сразу на нескольких площадках и включало в себя множество разнообразных  мероприятий.
         Начался праздничный день по традиции с божественной литургии, которую провел  в храме святых апостолов Петра и Павла настоятель протоирей Виктор (Васильков). А после прошёл Крестный ход вокруг храма, о чём возвестил, разлившись по всей округе, звон колоколов.
         В парке, с раннего утра, ещё до главных торжеств развернулось «Крестьянское подворье», где представители сельских поселений предлагали продукцию с личных подсобных хозяйств и лесные дары.
        Здесь же,  традиционно прошёл конкурс на лучшего пивовара «Деревенское пиво - всем на диво!».  В нём приняли участие не только лучшие пивовары Октябрьского района, но и из Вохомского, и Павинского. В этом году насчиталось тринадцать пивоваров и жюри предстояло выбрать трёх победителей. Ими стали представительницы прекрасного пола.
       На сцене в парке, прошло чествование юбиляров семейной жизни, тех, кто в этом году отмечает значимые годовщины свадеб. Поздравления принимали супруги с  40-летним, 45-летним и 50-летним  стажем совместной жизни. Для них прозвучали слова поздравления от начальника отдела ЗАГС Веры Борисовны Баёвой и песни в исполнении Елизаветы Баевой.
       Ещё один прекрасный конкурс «Петровский венок» привлёк внимание жителей и гостей села. Показ состоялся также на сцене. Все выступления были яркими и совершенно непохожими. Использовались как традиционные мотивы, так и оригинальные авторское решение. Конкурс прошёл по номинациям:  дети до 13 лет, дети от 14 до 17 лет и взрослые с 18 лет.
       Состоялось на этой же сцене награждение за конкурс на лучшее фото под названием «Звери, птицы, лес и я – вместе дружная Земля», который проводился в рамках Года экологии  и был организован возле здания районного Центра культуры и досуга. Проходил он по трём номинациям: «Человек и природа», «Чарующая красота», и «Немой укор». Всем победителям в этом конкурсе  были сказаны добрые слова и вручены Дипломы и памятные подарки.  
       По традиции в праздничный день на стадионе села прошли спортивные соревнования по мини-футболу и пляжному волейболу, а так же легкоатлетический забег. Команды из Пыщуга, Павино, Вохма и наши односельчане показали свои наилучшие результаты.
       У здания районного Центра культуры и досуга  были представлены различные выставки, которые привлекали внимание участников праздничных гуляний. Все восхищались ярмаркой изделий мастеров  народных промыслов «Красота своими руками», на которой можно было не только любоваться рукотворными работами боговаровских рукодельниц и мастеров, но прикупить и половичок, и корзиночку берестяную, и кружевное платьице.
        Порадовали всех работы, представленные на фото-выставке «Рыбак рыбака видит издалека», историко-архивной выставке «История и современность», ретро-фото выставке «Моя родная старина», выставке детского творчества «Фантазии полёт и детских рук творенье». На выставке «Земли моей поэтов голоса» были представлены сборники творчества наших земляков.
        На этой же площадке для детишек прошла арт-мастерская и фестиваль «Самоварфест» от Сивцевского сельского клуба. Здесь гостям праздника предлагалось познакомиться с выставкой старинных самоваров, а так же отведать ароматного чая со сладостями. Можно было сделать прекрасное фото на память.  
        «Село родное воспеваем» - так называлась концертная программа, которая развернулась  на главной сцене в центре села. Её вели Елена Баева и Дмитрий Нефёдов. 
         Концерт  открыли песней «Сердце земли моей» Елизавета Баева и Евгений Останин, а украсил номер танцевальный коллектив «Родники». Далее фольклорно-этнографический коллектив «Ирдом» одарили зрителей щедрыми дарами родной земли. Традиционный обряд окропления завершил приветствие.
        «Песню о Боговарово» исполнила Василина Горожанкина. Её выступление сопровождала  пляска «Восмёрка» коллектива «Ирдом».
         После такого заигрыша на сцену пригласили главу Покровского сельского поселения Антона Березина. Он поздравил всех и подарил подарки тем, кто носит имена Петр и Павел. Далее слово было предоставлено  настоятелю храма протоирею Виктору (Василькову). Он пожелал всем добра и мира. Слово для приветствия предоставили главе Октябрьского муниципального района Светлане Кашиной. Светлана Борисовна вручила почётные грамоты администрации района  и благодарственные письма тем, кто своим трудом прославляет наш край. 
          Боговаровцев и гостей праздника приехали поздравить и высокие гости. Приветствие от главы региона Сергея Ситникова зачитал заместитель губернатора Александр Фишер. Александр Рудольфович вручил дипломы за достижения в конкурсе ТОСов главе Покровского сельского поселения Антону Бекрезину.
        Жители района приняли поздравления от Председателя Костромской областной Думы Алексея Анохина. Алексей Алексеевич вручил грамоты областного законодательного органа. Всех так же поздравил Максим Ерин, начальник управления внутренней политики администрации области, депутат облдумы Вадим Курбанов и руководитель исполкома регионального отделения ВПП «Единая Россия» Михаил Душин.
        Андрей Шадрин, секретарь Октябрьского местного отделения партии «Единая Россия», вручил почётную грамоту и подарок Николая Лаптеву, водителю ИП Жеребцов. Ольга Мамутова, руководитель исполкома Октябрьского местного отделения партии «Единая Россия», вручила медаль за «Любовь и верность» семейной паре Фатеевых.
        Лариса Велигжанина, зам. начальника отдела перерабатывающей промышленности департамента АПК, вручила Благодарность Министерства сельского хозяйства РФ Сергею Кубасову, трактористу  ООО «Север+».
         А так же слово для поздравления было предоставлено главам соседних районов.
         В концертной программе приняли участие любимые боговаровцами артисты Елена Баева, Светлана Цымлякова, Елена Докучаева, Иван Федак, Ксения Лебедева, Оксана Петрова, Алексей Галкин, Надежда Патрушева, Надежда Верхорубова, Сергей Баёв, Василина Горожанкина, Наталья Селюнина, Арина Второва, хор ветеранов «Истоки», женская вокальная группа «Родные напевы»  и гости из посёлка Вохма. 
         На сцене в парке выступали Александр Афанасов и Александр Лебедев. Они пели любимые многим лирические песни.
          А вечером на площади в центре села порадовала всех концертная программа приезжих вокалистов из села Павино. 
         Традиционная вечерняя дискотека под открытым небом прошла под «живую» музыку. На ней для всех пел Александр Исаев. 
         В следующий год Петровская вновь соберёт всех в свой широкий праздничный хоровод.


