«Дружеская вечеринка» концерт ВИА

        «Дружеская вечеринка» - под таким названием в районном Центре культуры и досуга прошла концертная программа вокально-инструментальных коллективов, наставником которых является Александр Коржев. Анастасия Мелькова, Мария Второва, Ирина Попова, Станислав Цымляков и Максим Коржев – состав старшей группы, которая  занимается  четыре года. Тимофей Плюснин, Максим Пунин, Анна Голышева, Ксения Глухих занимаются один год. Но у всех ребят виден потенциал – в их таланте, трудолюбии, упорстве и бескорыстии их сердец.
        Концерт был замечательный, сердца каждого зрителя наполнились задором, позитивом и вдохновением. 
        После успешного выступления участников и приглашённых гостей – десятиклассников из соседней вохомской общеобразовательной школы ждала кофе-пауза, за которой ребята смогли поближе познакомиться и пообщаться.
        Следующим этапом встречи стала увлекательная игра на знакомство – «Кто живёт в Камелоте?». Участники отправились в Средневековье, во времена рыцарства и короля Артура, чему сопутствовала музыка того времени и украшенный зал в виде таинственного замка. Ребята, поделившись на команды, приняли участие в «Рыцарских скачках», «Рыцарские забавы» позволили проявить многие способности ребят – удержать равновесие, победить дракона, принять бой на мечах….. Затем они создавали свои королевства.
        В завершении все рыцари игры сели за круглый стол. Их задачей было создание одного на всех королевства, в которое должно войти самое лучшее из жизни отдельных королевств.
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