Районный семинар работников культуры
       22 октября в межпоселенческом районном Центре культуры и досуга Октябрьского района  состоялся семинар работников учреждений культуры на тему «Социально-культурное проектирование в учреждениях культуры».
       В работе семинара приняли участие руководители учреждений культуры, работники клубов, библиотек, члены общественного совета по культуре, главы поселений.
       Открыла работу семинара заведующая отделом культуры, молодёжи и спорта Л.А.Селезнева. Участники отчитались о своей работе, а затем состоялась защита проектов.
Разработчики проектов провели кропотливую работу по подготовке. Методическую помощь сельским клубам в написании проекта оказывали специалисты районного Центра культуры и досуга.
      Темы проектов были посвящены процессу подготовки и проведения мероприятий, посвящённых Дню пожилого человека и Дню села, вокального конкурса «Поющие сердца», работе клуба «Кудесница» и другой работе. Каждый проект сопровождался видео-презентацией.
     Проведение таких семинаров по проектированию даёт почву для дальнейшего творческого развития и совершенствования, взаимодействия с другими структурами, обмена опытом.
[bookmark: _GoBack]     В завершении встречи Марина Сергеевна Дворецкая, специалист районного Центра культуры и досуга провела мастер-класс «Оберег-подкова». Работники культуры учились мастерить  оберег из различных материалов. За основу была взята пеньковая верёвка, а каждый элемент оберега имел своё символическое значение.




