7  января
Новогодний  рождественский  концерт
«Музыкальный  серпантин»

        7   января в МРЦКД  с.  Боговарово прошло замечательное мероприятие - праздничный концерт, посвящённый встрече Нового 2015 года.
       Фееричный  новогодний -  рождественский  концерт  назывался "Музыкальный  серпантин», ведущими  которого  стали сказочные   новогодние  герои  Дед  Мороз  и  Снегурочка.  Изюминкой  концертной  программы  стал  разговор  со  сценой-  главной  хозяйкой  праздника, которая  и  открыла  концерт,  разговаривая  со  зрителями. Она  показала  на  экране всем  присутствующим, как  они  выглядят  со  стороны.  Напомнила  и  показала,  какие   знаменитые  гости  выступали  на  этой  сцене: Зинаида Кириенко, Игорь Шипков, Владимир Преображенский и др…  На  протяжении  всего  концерта помогала  ведущим -  объявляя  творческие  номера  и  артистов.
        И, хотя тематика творческих номеров была рождественско-новогодняя, в концертной программе нашлось место и для душевных  песен  о  любви, юмористических  композиций  и  детских  песен различных  сказочных  героев…   Звучали  такие  музыкальные  композиции,  как  «Новый  год», «С  Новым  годом  мамы»,  «Я  замуж  не  пойду»,  «Ой  кума  ты  кумушка»,  «Ах,  мамочка»,  «А  Нам  всё  равно», «Снег  летит  и  летит», «В  синем  море,  в  белой  пене»,  «Ждёт  тебя  грузин», «Надо  подумать», «Белая  зима»,  «А  мы  с  девчонками  встречаем  Новый  год»,  «Белый  снег»,  «Типа  любовь»,   «Песня  черепахи  Тортилы», «Хоть  поверьте», «Летим  по  небу», « Частушки  бабок  Ёжек»,  «Чтоб  не  пил  не  курил».
        Выступающие  поразили зрителей  разнообразием форм и содержанием своих творческих номеров, а мастерству исполнителей могли позавидовать многие звезды эстрады.  В заключении Сергеем  Баёвым была  исполнена   трогательная,  новогодняя  финальная  песня,  и  все  артисты  поздравили,  собравшихся  в  зале,  с  Новым  годом  и  Рождеством.
       Новогодний праздник  увенчался успехом при помощи группы   артистов: женской  вокальной  группы  «Родные  напевы», Елены  Баёвой,   Елены  Докучаевой,  Оксаны  Петровой,  Ольги  Зыковой, Любови  Девятериковой, Надежды  Верхорубовой,  Василины  Горожанкиной,  Елены  Адеевой, Сергея  и  Алексея  Баёвых,  Сергея  Баданина, Ивана  Федака  и  Дмитрия  Глухих. А  также  при  помощи  молодых  артистов:  Елизаветы  Баёвой,  Егора  Баёва,  Евгения  Останина,  Анны  Девятериковой   и  танцевальной  группы  «Родники». 
        Ведущие  приготовили  для гостей  творческие сюрпризы: шуточные гадания  для  всех  знаков  зодиака, викторину  по  самому  новогоднему  фильму  «Ирония  судьбы  или  с лёгким  паром», частушки, задорные разминки  с  залом,  зачитывали  шуточные  письма  для  Дедушки  Мороза,  юмористические  газетные  объявления   из  раздела  знакомства   и многое другое. 
          Все с удовольствием откликались на предложенные развлечения и от души веселились. 
         Самыми  весёлыми  и запоминающимися  номерами  стали  песни:   «А  нам  всё  равно»  в  исполнении  мужчин,  переодетых  в  зайцев  (Сергей  и  Алексей  Баёвы и Сергей  Баданин), «Песня  черепахи  Тортилы»  в  исполнении  Надежды  Патрушевой   ,  сопровождавшаяся  подтанцовкой  юных  артистов - лягушат, «Частушки  бабок  Ёжек»,  которым  предшествовал  весёлый  диалог   с  ведущими   и  реп  в  исполнении женской  вокальной  группы  «Родные  напевы»,  которые  выступили в  роли  бабок  Ёжек  в  красивых,  ярких  костюмах.
         Месяц участники готовили этот концерт! Все зрители вместе с артистами смогли полностью окунуться в атмосферу дружбы и тепла и почувствовать себя одной большой, дружной и очень любящей семьёй.
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