Мастер-класс по изготовлению куклы «Колокольчик»
        Во время школьных каникул методисты  районного Центра культуры и досуга проводят для детей увлекательные и интересные мероприятия разной направленности.  
        В дни осенних каникул для ребят был организован  мастер-класс  по  изготовлению русской  народной  тряпичной  куклы «Колокольчик».
Колокольчик - кукла добрых вестей, оберег хорошего настроения.Эта куколка - веселая, задорная, приносит в дом радость и веселье. Даря Колокольчик, человек желает своему другу получать только хорошие известия и поддерживает в нем радостное и веселое настроение. 
       Ребят очень заинтересовал такой мастер-класс, где они познакомились с различными способами изготовления этой куклы, а так же смогли развить интерес к народной игрушке, желание изготовить её старинным способом.
       Участники познакомились с этапами изготовления декоративного сувенира в технике «Работа  с  лоскутом», узнали о материалах, приёмах обработки материалов, способах декорирования. При  изготовлении  применялись различные приёмы работы:  определение лоскута  нужного  размера,  завязывание  узелков.
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