Иван Купала – 
день села Сивцево

Престольный праздник Иванов День отмечали жители и гости села Сивцево в день рождения Иоанна Предтечи 7 июля. По доброй традиции  праздник начался с молебна, который совершил отец Виктор, настоятель храма святых апостолов Петра и Павла.
На празднике можно было полюбоваться выставкой соловецких народных умельцев, организованной Н.А Шураковой и Л.А.Жеребцовой. Прошёл фотоконкурс «Цвети, родная сторона», а так же можно было посмотреть фотостенд «Наша жизнь». Гостям и жителям села предлагались пирожки и прохладительные напитки.Уже третий год подряд на празднике Р.М.Кузнецова, библиотекарь детской районной библиотеки, проводит беспроигрышную лотерею. Билеты уходят нарасхват.
Торжественную программу праздника открыли ведущие Т.В.Лодыгина и Т.Б.Плотникова. Затем поздравила всех с праздником глава Покровского сельского поселения О.Г.Мамутова, поздравила и подарила подарок гостья  - глава Новинского сельского поселения Н.М.Романенко. Поздравили с престольным праздником жителей и гостей – глава Соловецкого сельского поселения С.А.Плешков, специалист по социальной работе Л.С.Вохмянина, председатель районного собрания ветеранов В.Н.Манина, В.В. Перминов и другие.
Во время концертной программы звучали добрые слова землякам, чьи  трудовые достижения прославляют наш край. Землякам был рассказан трудовой путь Геннадия Семёновича Симухина от лейтенантских погон до звания – генерал-лейтенант ФСБ, о присвоении ему звания – «Почётный гражданин Октябрьского муниципального района».
В этот замечательный день чествовали тружеников тыла, земляков после окончания учёбы вернулись в родные края. 
Зрители дружными аплодисментами приветствовали выступления вокалистов Елены Баёвой, Ивана Федака, Елены Докучаевой. Порадовала слушателей замечательным исполнением песен Надежда Мочалова. Местные артисты подарили зрителям «Купальские хороводы», плясовую – «Деревня четыре двора». 
Все с удовольствием слушали игру на балалайке Дмитрия Ибрагимова, лауреата международных и всероссийских конкурсов, солиста академического оркестра русских народных инструментов.
[bookmark: _GoBack]После окончания концертной программы по традиции все дружно прыгали через костёр, ведь предание гласит – один прыжок-на здоровье, два-на счастье, три-на любовь.




