«Поющие  сердца»
                        VII вокальный муниципальный конкурс    
 
Седьмой  год  подряд  4  ноября  в  районном  центре  культуры  и  досуга  состоялся    вокальный  конкурс  «Поющие  сердца»,  который  по  традиции был приурочен к  празднованию  Дня  народного единства.   Мероприятие проводилось два  раза,  чтобы  все  желающие могли  послушать  любимые  песни.  Всего  в  конкурсе  приняли  участие  семь  дуэтов:  Надежда  Верхорубова  и  Николай  Смёрдов, Наталья  Селюнина  и  Дмитрий  Глухих, Вера Борисова  и  Алексей  Галкин,  Тамара  Долматова  и  Дмитрий  Девятериков, Светлана  Цымлякова  и  Сергей   Пунин,  Надежда  Мочалова  и   Иван  Федак,  Анна  Девятерикова  и  Михаил   Шемякин.  Дуэты  представили  на   суд  жюри  и  зрителей  по  два  концертных  номера. В  этот  раз  в  состав  жюри  входили  В.Б  Баёва,  зав.  Отделом  ЗАГС, С.П.  Баданин,  специалист  по  спорту  отдела  культуры,  молодёжи  и  спорта;  А.И.  Березин,  заместитель  главы  администрации  Покровского   сельского  поселения;  С.А. Черных,  директор  детской  муз.школы, Е.Л. Докучаева,  продавец  магазина  «Ирдом»,участница проекта «Поющие сердца»  О.Н. Зыкова,  работник  суда,участниц а проекта «Поющие сердца». Почти  все  члены  жюри  сами  в  разные  годы  были   участниками  этого  захватывающего  конкурса. Оценить  мастерство  исполнителей  было  предоставлено   и  зрителям  -  у  каждого  из  них был  жетончик, с помощью которого    они  могли    проголосовать  за понравившийся  дуэт. 
Во  время  праздничной  программы  не  только  конкурсанты порадовали   своими  концертными  номерами, вне   конкурса  выступили  два  Александра-  Лебедев  и  Афанасов,  участвовавшие  ранее  в  подобных  конкурсах,  а  так же  Елена  Докучаева  и  Оксана   Петрова. 
Места  распределились  следующим  образом:   в  номинации  «Самый  яркий  дуэт»  победили  Надежда  Верхорубова  и  Николай  Смёрдов,  в  номинации  «Самый  гармоничный  дуэт»- Наталья  Селюнина  и  Дмитрий  Глухих, в  номинации «Самый   артистичный  дуэт»-  Вера  Борисова  и  Алексей  Галкин,  в  номинации «Самый  элегантный  дуэт»-Тамара Долматова и Дмитрий Девятериков.
Третье   место  занял  дуэт  Светланы  Цымляковой  и  Сергея  Пунина,  второе  место   у  Надежды Мочаловой   и  Ивана  Федака, а победителями  стали  самые  молодые  участники-  Анна Девятерикова  и  Михаил  Шемякин.
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