День защиты детей – 1 июня
        1 июня – добрый праздник для детей. Именно в этот праздничный день защиты детей работники Центра культуры и досуга, районной центральной библиотеки, Молодёжного центра всё внимание  посвятили озорным мальчишкам и девчонкам. 
       Праздник начался в дискотечном зале  Дома культуры с торжественного момента. С праздником поздравил заместитель главы Октябрьского муниципального района Сергей Кузнецов и вручил грамоты за творческие успехи. 
       Слово для выступления было предоставлено директору Межпоселенческой центральной библиотеки Марии Шумихиной. Поздравив детей с праздником, она вручила дипломы лучшим читателям года.
       Ну а далее всех ребятишек ждали чудеса. Они смогли поучаствовать в квест-игре. Горе случилось у Короля и Королевы. Трёхголовый Змей украл их дочь, да ещё и кованый сундук с несметными богатствами прихватил. За помощью они обратились к ребятам, которые обещали преодолеть все испытания, но Принцессу найти.
       Опытными проводниками в важном деле стали Кикимора и Старичок-лесовичок. Вместе они преодолевали топкие болота. Прыгая по кочкам, попали в царство Кощея Бессмертного, который приготовил детворе много каверзных испытаний, с ними ребята справились. 
       Далее их путь лежал во владения Лешего. На счастье нечистый был в хорошем настроении, вышел к ребятам с баяном в руках. Со своей помощницей – Берёзкой он пел задорные песни. Мальчишки и девчонки им звонко подпевали, и за это он указал путь дальше.
        В дремучих лесах, куда ребята попали, жила Баба –Яга. Присмирела старая, подобрела, детишек уважать стала, в печь их больше не сажала, всё больше книги научные читать стала. Поэтому задания для детей у неё были интеллектуальные, они ребятам оказались по силам.
        Глядят, впереди-полянка, а посреди-пруд. Кто же там живёт? Конечно, Водяной со своими подружками-пиявками. Да и совсем неунывную песенку он пел.  Оказалось, он давно сменил профиль – стал  специалистом по танцам. Поэтому танцы с ним взбодрили ребят, они дальше стали держать свой путь.
        Но подхватил их вихрь и унёс к синему морю в царство Рыбки Золотой. Сначала ребята исполнили три её желания, а потом она исполнила  их заветное желание – помогла вернуть Принцессу и сундук с богатствами.
[bookmark: _GoBack]        Обрадовались Король с Королевой возвращению своей дочери в королевство. В знак благодарности открыли для детишек свой волшебный сундук. Оказался он полным вкусного  мороженого. Всех угостили и на прощание добра и радости пожелали. 
