Костромская губернская ярмарка
На Сусанинской площади города Костромы состоялась церемония открытия масштабного фестиваля народного творчества Костромской  губернской ярмарки, приуроченной к празднованию 220-летия образования Костромской губернии.
Муниципальные районы представили для костромичей и гостей города  всё разнообразие народной культуры, местных ремёсел и продукции.
Мероприятия широкой ярмарки народной культуры проходили сразу на нескольких площадках Костромы.
На Сусанинской площади у здания городской администрации программу выступлений с брендовыми праздниками открыла Костромская Снегурочка. Следом за ней выступил фольклорно-этнографический коллектив «Ирдом» из Октябрьского района.«Здравствуйте, люди добрые, привет вам из Боговарова», - так начали выступление «ирдомцев» Кирилл Леонтьев и Анна Девятерикова. Затем вышли красны девицы с хлебом-солью, пирогами в форме птиц, деревенским пивом и другими яствами. После традиционной «Величальной» песню о Боговарове исполнила Елена Баёва под аккомпанемент автора песни Алексея Ступникова.
Программа «Ирдома» была такова, что в ней участвовали все желающие. Юные артисты пригласили костромичей и гостей ярмарки принять участие в игрище с хороводами, плясками и приговорчиками, а в завершении, ещё и в игре «Растяпа».
На выступление наших артистов пришли посмотреть многие наши земляки, кто сейчас живёт в Костроме. Они в числе других тоже поучаствовали в интерактивной программе  «Ирдома». С ярмарки наш коллектив увёз Диплом и хрустальный кубок.
[bookmark: _GoBack]Губернатор Костромской области Сергей Ситников отметил, что сегодня в регионе есть ряд мероприятий, которые в течение года привлекают в область большое количество туристов. Это: дни города и области, фестиваль фейерверков, новогодние праздники, Масленица. Костромская губернская ярмарка может занять значимое место в этом списке и теперь станет ежегодной.
