«Мы – за здоровое будущее!»
       Квест-игра «Мы – за здоровое будущее!» прошла 17 марта в районном Центре культуры и досуга. Организатором мероприятия стал МУ «Молодёжный центр» при активной поддержке Центра культуры и досуга, спортивно-оздоровительного центра, районной библиотеки, и работников отдела культуры, молодёжи и спорта.
      Игра направлена на формирование культуры здорового образа жизни у подрастающего поколения. В ней приняли участие  учащиеся 7-8 классов Боговаровской школы, предварительно создав свои команды – «Подростки», «Созвездие», «Звезда», «Безумцы» и «Непоседы».
       Перед участниками  стояла задача  - проявить  все свои способности, выполняя задания на каждой станции – «Ассоциация», «Музыкальная», «Художественная», «Жизненные ситуации», «Крокодил», «Я шагаю по метро», «Верю-не верю». 
       В игре ребята были активны, своим задором и положительными эмоциями они зарядили не только себя, но и ответственных на станции. Передвижение от станции к станции было быстрым, чётким, слаженным. Творческие задания ребята выполняли с удовольствием.
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