День Победы - 9 мая
В победный майский день в селе Боговарово прошли праздничные мероприятия, посвящённые 71-й годовщине Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. 
С самого утра до всех торжеств по улице Победы прошла легкоатлетическая эстафета. Наравне со школьниками участвовали в ней представители районной ветеранской организации. Они разделились на три команды и стали участниками забега. 
Второй год подряд в великий праздник прошло шествие «Бессмертного полка». Колонна жителей села с фотографиями своих родственников – участников Великой Отечественной войны – прошла от районного Центра культуры и досуга до памятника воинам-землякам по центральной улице. «Бессмертный полк» - это дань памяти тем, кто погиб на фронтах войны так и не увидев мирного неба над головой, не обняв своих родных и близких, и тем, кто дожил до Победы и вернулся домой, но не дожил до этих дней. Все они в этом строю 9 мая вместе со своими детьми, внуками, правнуками прошли до памятника воинам-землякам. 
Праздничному митингу у памятника предшествовала лития по павшим воинам, которую  провёл настоятель храма Петра и Павла протоиерей Виктор (Васильков).
Митинг открыли представители молодёжного центра. Слово для поздравлений было предоставлено главе Октябрьского района  И.К.Бачерикову, председателю районной ветеранской организации В.Н.Маниной. От молодёжи района ветеранов и тружеников тыла поздравил Тимур Зарбиев, от представителей правоохранительных органов Д.И.Новосёлов.
Слова поздравлений звучали от учениц Боговаровской школы и от самых юных – первоклассников, которые прочитали стихи о войне и исполнили песню «Закаты алые».
В центре внимания были те, кто приближал долгожданный миг Победы. Это участники войны Николай Ионович Поляков и женщины – труженицы тыла. 
Завершила митинг Минута молчания и возложения венков и цветов к подножию памятника воинам-землякам.
[bookmark: _GoBack]Праздничную программу продолжил концерт «Звенит победой май цветущий» в районном центре культуры и досуга. Девушки и юноши с российскими флагами, воздушными шарами и знаменем Победы под прекрасное исполнение Арины Второвой песни «Спасибо вам родные наши деды» вышли на сцену с ярким открытием концертной программы, которое восхитило всех присутствующих в зале. Порадовала своими выступлениями женская вокальная группа «Родные напевы» и хор ветеранов «Истоки». Сольные выступления вокалистов Елены Докучаевой, Надежды Верхорубовой, Натальи Селюниной, Оксаны Петровой, Елены Баёвой, Сергея Пунина, Алексея Галкина, Ивана Федака, Елизаветы Баёвой и Евгения Останина, а так же юной исполнительницы Дарьи Лебедевой не оставили никого равнодушным. Прекрасные танцы коллектива «Родники», старшей и средней танцевальных групп  тронули сердца зрителей.  


