День села – День святых первоверховных апостолов Петра и Павла
Много радостных эмоций и впечатлений принёс 12 июля боговаровцам и гостям самый любимый праздник – День села. Ведь именно в этот день проходят встречи, приезжают в гости те, кто родился и вырос в этих прекрасных и просторных местах. И в этот год Боговарово собрало не одну сотню жителей и гостей Октябрьского района на самый яркий, весёлый и любимый праздник. С каждым годом программа праздника становится более насыщенной и интересной, поражая своей самобытностью, высоким уровнем подготовки и множеством самых разнообразных мероприятий.
12 июля – это ещё и день памяти святых первоверховных апостолов Петра и Павла. Именно в их честь построен и местный храм. В этом году исполнилось 25 лет, как в нём возобновились Богослужения. Праздничной службой и начался этот прекрасный праздничный день, о чём возвестил, разлившись по всей округе, звон колоколов.
После праздничной литургии, начался крестный ход, возглавляемый настоятелем храма протоиереем Виктором Васильковым, который продолжился по улицам села к месту главных торжеств – центральной площади. Первый крестный ход в 2004 году возглавил архиепископ Костромской и Галичский Александр. Тогда Боговарово отмечало своё 220-летие. С тех пор эта традиция неизменна. А селу нашему нынче исполнилось 232 года. Отец Виктор поздравил всех собравшихся с великим православным праздником, пожелал всех благ и отслужил праздничный молебен.
Торжество продолжила праздничная программа, открыли которую Елена Баёва и юная  Дарья Лебедева «Песней о Боговарове». Поразил праздничный хоровод, в котором закружились юные жители села Боговарова - это и старшеклассники, и учащиеся среднего звена, и самые маленькие – учащиеся начальных классов, и даже воспитанницы детского сада. В нём, как и девичьи руки, переплелись и традиции, и современность. 
Далее, как водится, всех с праздником поздравила глава Покровского сельского поселения Ольга Геннадиевна Мамутова. Она наградила тех, кто своим песенным творчеством радует земляков. Благодарственные письма администрации поселения получили хор ветеранов «Истоки», Елена Докучаева, Оксана Петрова, Иван Галкин, Надежда Верхорубова, Иван Федак.
Всех приветствовал и глава Октябрьского муниципального района Иван Корнилович Бачериков. Грамотами администрации района он наградил тех, кто живёт и трудится на боговаровской земле. Удостоверение «Почётный житель Октябрьского района» глава района вручил двум нашим землякам, которые до сих пор связаны с родным краем, хоть и живут вдали от него, благотворителям и меценатам – Г.С.Симухину и Л.В.Попову.
Боговаровцев и гостей праздника приехали поздравить и другие высокие гости. Депутат Костромской областной Думы И.А.Богданов поздравил всех с замечательным праздником, вручил приветственный адрес областного парламентаглаве района. Слова приветствие прозвучали и от начальника департамента АПК С.В.Иванова. И.К.Калмыков, заместитель начальника управления по вопросам внутреннейполитики администрации региона, вручил  Благодарственное письмо администрации Костромской области продавцу Татьяне Поповой.
        Праздничная программа продолжилась выступлением  фольклорно-этнографического коллектива «Ирдом», которого всегда ждут зрители. Юные артисты показали самые яркие  песни и хороводы из своего репертуара.
Показали яркие, зажигательные номера  юные исполните6льницы  – Дарья Лебедева, Дарья Колчанова, детский танцевальный коллектив, исполнивший заводной танец «Кадриль». Милый танец «Горница» исполнили участницы танцевального коллектива «Родники» с воспитанницами детского сада «Сказка». Концертная программа не обошлась и без полюбившихся всеми вокалистов: Елены Докучаевой, Оксаны Петровой, Елены Баёвой, Алексея Галкина, Сергея Пунина, Надежды Верхорубовой, Ивана Федака, Александра Афанасова, Сергея Баёва, Натальи Селюниной. Постоянные участницы концертных программ – Анастасия Дудина и Алёна Попова – показали танец «Варенька».Вновь порадовал всех хор ветеранов «Истоки» и женская вокальная группа «Родные напевы».Не остались в стороне гости праздника из Павинского района, юные исполнительницы Наталья Долгих и Алина Плотникова.
На другой площадке, в парке, с раннего утра, ещё до главных торжеств развернулось «Крестьянское подворье», где представители сельских поселений предлагали продукцию с личных подсобных хозяйств и лесные дары.
 Здесь же, в парке, прошло и чествование юбиляров семейной жизни, тех, кто в этом году отмечает значимые годовщины свадеб. Начальник ЗАГС Вера Борисовна Баёва приглашала на сцену тех, кто многие годы шли рука об руку, разделяя на двоих все радости и невзгоды долгой семейной жизни.
На этой же сцене прошло ещё одно захватывающее, и даже завораживающее действо – конкурс «Петровский венок». Прошёл он в форме дефиле, когда участники сами представляли собственноручно изготовленные венки. Это были и очень романтичные выступления, и заводные.
[bookmark: _GoBack]В этот день жители и гости села могли принять участие в разнообразных конкурсах. Прошёл конкурс на лучшего пивовара «Деревенское пиво-всем на диво!». Откликнулись на участие в нём не только лучшие пивовары Октябрьского района, но и пивовары с Вохмы и Павино. Борьба была жаркая, но всё же судьям пришлось выбрать трёх победителей. Ими стали представительницы прекрасного пола. 
В рамках празднования Дня села прошёл интересный конкурс «По щучьему веленью». Конкурс проходил в двух номинациях, первая – на самую большую приготовленную рыбу и второй – на самое необычное оформленное блюдо.
У здания районного Центра культуры и досуга  были представлены различные выставки, которые привлекали внимание участников праздничных гуляний. Все восхищались живописными полотнами, представленными на выставке педагогического и ученического творчества «Фантазии полёт и детских рук творенье». Порадовали работы, представленные на фото-выставке «Нет на свете родины милей, чем наша боговаровская земля», «Рыбак рыбака видит издалека». На выставке «Земли моей поэтов голоса» были представлены сборники творчества наших земляков.
Выставка мастеров «Красота своими руками» так же не оставила никого равнодушным. Жители района и гости села не переставали восхищаться рукотворными работами боговаровских рукодельниц и мастеров. Многие хотели что-то купить, чтобы оставить память о празднике.
А память эта останется надолго. В следующий год Петровская вновь соберёт всех в свой широкий праздничный хоровод.


