Лыжня России – 2015
            Популярность лыжного спорта в Октябрьском районе растёт прямо на глазах. И вот, 1 февраля любители спорта объединились, чтобы принять активное участие в районной «Лыжне России -2015». У этого яркого масштабного зимнего праздника славная история, которую украшают легендарные имена и достижения лыжников разных поколений. Замечательные достижения есть и у боговаровцев. Об этом напомнил в своём выступлении глава администрации района И.К. Бачериков, рассказав о недавних победах выпускников Боговаровской школы Александра Нестерова и студента Ивановского государственного энергетического университета Артёма Сидорова в Сасово Рязанской области. 
          Лыжная гонка прошла на стадионе боговаровской школы. Любителям спорта предстояло преодолеть дистанцию в один километр. В каждой возрастной группе определились свои победители. Среди команд первое место вновь завоевала команда Боговаровской средней школы, на втором месте – команда ветеранов, а замкнула призовую тройку команда Новинского сельского поселения. Всех победителей «Лыжни России» ждали традиционные кубки, медали и грамоты.
           Но самая большая победа самой массовой лыжной гонки – это улыбающиеся, жизнерадостные лица участников соревнований, пересекающих финишную черту, а самая высокая награда – вера людей в свои безграничные возможности на пути к спортивным вершинам! 
[bookmark: _GoBack]           Параллельно лыжным гонкам была организована детская площадка. Малыши участвовали в конкурсах вместе с родителями, бабушками и дедушками. Детей было много, поэтому они поделились на две команды. Каких только конкурсов не было – на меткость, сноровку, быстроту и даже смекалку. Детвора веселилась от души, и  в завершении получили сладкие призы.
