День  пожилого  человека          2  октября
        В  рамках  празднования  Дня  пожилого  человека   в  РЦКД  прошли  следующие  мероприятия:  торжественное  собрание, праздничный  концерт  «Мелодии  души»,  фото - выставка  « Хорошо   нам   рядышком   с  дедушкой  и  бабушкой»,выставка  «Умелые  руки  не  знают  скуки»,   вечер  отдыха  «Секрет  вечной   молодости». 
         По традиции во  время  торжественной части на сцену поднялись официальные лица района. Первым взял слово и.о. главы  Октябрьского  муниципального  района   Кузнецов  С.А.,  В.Н.  Манина  председатель  районной  ветеранской  организации  депутат  Костромской  областной  думы  Кашина  С.Б. ,  М.Н.  Иванов-  председатель  районного  собрания  депутатов.
        В основу  праздничной  концертной программы  под  названием  «Мелодии  души»   вошли   творческие  презентации первичных  ветеранских  организаций  района.                                 
        Покровское  сельское  поселение  села  Боговарово представил  хор  ветеранов  «Истоки»  руководитель  Надежда  Патрушева,  аккомпаниатор  Алексей   Ступников.  Они  порадовали  всех  присутствующих  песнями  «Хотя  мы  ветераны», «Попурри»,  «Вдоль  по  дорожке»  и  сценкой  «Здравствуй, мама  дорогая».  
        Покровское  сельское  поселение  села  Сивцево   представил Александр  Васильевич   Тарасов  с  песней  «Берёзовый  сок».
         Новинское сельское  поселение  из  деревни  Лебеди  представили    Мария  Николаевна  Вагина стихотворениями  «Светлый  праздник»  и  «За  черёмухой  дома  не  видно»,   песни  «Течёт  ручей» и «На  побывку  едет»  исполнили   Альбина  Николаевна  Щербинина  и Надежда  Сергеевна  Пунина.
         Новинское сельское  поселение  из  деревни  Забегаево   представили  хор  ветеранов  с  песней   «Свекровушка», Валентина  Аркадьевна  с  песней  «Калина»  и  монологом   «Ради  тонкой  талии».
        Представителями  первичной  ветеранской  организации     Власовского  сельского  поселения  стали  Т.Н.  Рогачева  с  песней   «Крушина» ,  «Кто-то  третий»  и  сценкой  «Курочка  ряба»
      Ветеранская  организация  Соловецкого  сельского  поселения  порадовала  всех  своими  творческими  номерами:  песнями  в  исполнении  женского  коллектива   «Надежда», стихотворение  «Миг  жизни»  прочитала  Любовь  Анатольевна  Жеребцова  и  сценка  «Подруги».
    Завершились  творческие  презентации  первичных  ветеранских  организаций  района  выступлениями  ветеранской  организации  Луптюгского  сельского  поселения.  Они подарили  всем музыкальные  подарки  песни «Ах, зачем  это  лето», «Милая  роща»,  «Гимн  пенсионеров».
         Между  выступлениями  ветеранских  организаций на сцену выходили с  музыкальными поздравлениями   Елена  Баёва,  вокальная  группа  «Бабье  лето»  и  танцевальные  коллективы.  В  исполнении Елены  Баёвой  прозвучали  песни «Что ж  ты  роза,  вянешь  от  мороза»  и «Женская  долюшка». В  исполнении  вокальной  группы  «Бабье  лето»  прозвучали  песни  «Петя- петушок»  и  «Осенние  листья.  Интересно было наблюдать за танцами, которые  подарили  всем  присутствующим детские   танцевальные  коллективы.  Танец танцевального  коллектива  «Родники»  назывался  «Подай  балалайку»,  шуточным  танцем   «Бабуленьки»  порадовал  всех  присутствующих  танцевальный  коллектив  6  класса, песню «Хорошо  в  деревне  жить»  исполнили  Арина  Второва  и  Алексей  Зыков, которая  сопровождалась  подтанцовкой   танцевального   коллектива  3  класса.
По завершении концертной программы состоялся вечер отдыха для ветеранов отрасли «Культура». Ведущие вечера всех приглашённых окунули в лето 60-е годы, в парк культуры и отдыха. В необычном парке развлечений присутствующие смогли исполнить замечательные песни, энергично потанцевать, необычной лотереей разыгрывались не призы, а народное творчество. На лицах участников вечера остались радостные улыбки от прошедшего праздника. За весь день они получили массу положительных эмоций и заряд бодрости. Надеемся, что такие встречи и в дальнейшем будут добрыми, душевными, желанными.
