«Дорога к себе»
                    На протяжении многих столетий из поколения в поколение люди осваивали профессии, принятые в их семьях. Дети и внуки  кузнецов становились кузнецами, пекарей, каменщиков, ювелиров –соответственно пекарями,  каменщиками, ювелирами. Профессиональная ориентация как таковая была не нужна, каждый ребенок шел по стопам своего отца и деда. 
               Современный мир дает нам свободу выбора, увеличение количества профессий и специальностей. Как не растеряться на современном рынке труда, как осознать свои ценностные ориентиры, интересы, склонности и возможности.
             30 января в районном Центре культуры и досуга прошло мероприятие по профориентации «Дорога к себе»,  на котором присутствовали  учащиеся  9 классов и  выпускники  разных лет Боговаровской школы: Кубасов Станислав  студент Санкт-Петербургского юридического института Академии генеральной прокуратуры РФ, Николай Савенков  студент Ивановского государственного энергоуниверситета,  Зарбиев Тимур  студент юридического факультета КГПИ им.Н.А. Некрасова,  Боровикин Александр студент БГТУ «Военмех»  им. Д.Ф. Устинова,  Плюснина Марина  выпускница КСХА, работает в Дании,  Жеребцова Анастасия и Шалагинова Кристина – студентки Ярославского государственного университета им. П.Г. Демидова.
                В начале встречи студенты рассказали о своих ВУЗах, факультетах, о требованиях к поступлению, достижениях в учебе. Не обошли вниманием и вопросы общественной, спортивной,  культурной жизни  и студенческого быта. Марина Плюснина рассказала о возможностях заграничной стажировки после окончания КСХА. Ребята много вопросов задали ей о работе по специальности,  жизни в Дании, менталитете и языковых барьерах.
             Каждый год география поступлений наших   студентов в учебные заведения  расширяется. Порадовало умение наших ребят держаться перед аудиторией.
              Все участники встречи поделены на 4 группы. Каждой группе досталась одна из точек зрения на смысл жизни: найти свое место в жизни,    -свое призвание;
-познать себя, окружающий мир;
-жить ради удовольствия;
 -жить ради людей. 
Каждая группа защищала ту точку зрения, которая досталась, независимо от того, как ребята сами к ней относятся. Свои аргументы  участники подкрепляли высказываниями философов и великих людей. 
           Все присутствующие отметили, что     жизнь воспринимается каждым из нас по- своему, по-особенному. И это правильно. 
          Затем,  состоялась психологическая игра «Дорога к себе», где каждый участник получил маршрутный лист « Мое дерево жизни», который заполнялся в ходе игры. Ребята ранжировали по степени важности слова, которые служат   жизненной  опорой в жизни, ставили цели, определяли жизненные ценности  и жизненные принципы.  В ходе встречи ребята пришли к выводу, что дорога к самому себе  - это дорога в целую жизнь. «Дерево жизни»   оно  у каждого получилось индивидуальное и неповторимое.
          Стремиться  к саморазвитию и самоактуализации важно начать со школьной скамьи. Впереди у девятиклассников еще есть время  сделать шаги к самопознанию  и правильному выбору  будущей профессии.    К тому же отзывы, полученные от участников встречи, вдохновляют на дальнейшую работу по профориентации.
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