Благотворительный  концерт
«Дари  добро»
           27  сентября  состоялся  благотворительный  концерт  «Дари  добро».  Он  стал  продолжением  благотворительной  акции  «Идём  в  школу». Эти  средства  пошли  на  покупку  всего  необходимого  для  детей  в  их  школьной   деятельности,  чего  их  родители  в  силу  разных  причин,  не  смогли  приобрести. 
          Перед   концертом     в  фойе  ДК работали  сразу  несколько  мастер-  классов,  которые  провели  работник  отдела культуры и  ДК,  молодёжного  центра,  межпоселенческой  библиотеки.   «Плетение  из  атласных  лент»,  «Волшебный  цветок»,   «Карандашница»,   «Чудеса  из  бумаги-  птичка».
          Представлены  были  вокальные  номера,  где  исполнителями  стали  дети  и  взрослые  (родители, учителя, наставники, а  иногда  и   просто  добрые  соседи). Были  и сольные  выступления.   Свою  изюминку  внесли  танцевальные  номера  на  песни «Тимошка»  и  «Буги-  вуги».   На  сцене    звучали  очень  трогательные,  берущие  за  сердце  слова  и  мелодии  лирических  песен,  а  также  весёлые  жизнеутверждающие   и  задорные  произведения:  «Свирель»  в  исполнении  Светланы  Черных  и  Анны  Голышевой, «Снится   сон»  в   исполнении  Надежды  и  Ивана  Верхорубовых,  «Вместе  весело  шагать»  и  исполнении   Елены  и  Татьяны  Петровых,  «Половинки»  в  исполнении   Надежды  и  Марии  Скрябиных,  «Белые  розы»   в  исполнении   Татьяны  и  Евгения  Останиных,  «Жёлтые  тюльпаны»  в  исполнении  Юлии  Адеевой  и  Анастасии  Юферовой,  «От  улыбки»  в  исполнении  Елены  и  Анастасии  Докучаевых,  «Нарисовать  мечту»  в  исполнении  Натальи  Червяковой  и  Анастасии    Юферовой,  «Розовый  вечер»  в  исполнении  Натальи  Селюниной  и  Алексея  Лукьянова,  «За  тихой  рекою»  и  исполнении  Сергея  и  Елизаветы  Баёвых,  «Не  уноси  моё  счастье,  ветер»  в  исполнении  Любови  и  Анны  Девятериковых,  «Морячка»  в  исполнении  Ольги  и  Алексея  Зыковых.  Завершили   концерт  Елена  Баёва  и  Демьян  Иванин  песней  «Если  с  другом  вышел  в  путь». Подпевали  им  все  исполнители. 
       Все  выступления  сопровождались  громкими  и  дружными  аплодисментами  благодарных  зрителей,  которых  собрался  целый  зал.
[bookmark: _GoBack]       В  заключении  заведующая  отделом  культуры,  молодёжи  и спорта  Л.А.  Селезнёва  поблагодарила  всех  артистов  и  зрителей  и  передала  собранные  средства  (12 200  рублей)  директору  ОГБУ  «Октябрьский  КЦСОН»  Л.Н.  Рыжковой.
