День  России  12  июня

      По  сложившейся  традиции,  праздник  День России 12 июня собрал    представителей  разных  организаций  и  предприятий  Октябрьского  района,  ветеранов,  чтобы  принять  участие  в  соревнованиях  по  лёгкой  атлетике  и  выявить  лучших  из  лучших. Начались  соревнования  с  торжественного  поднятия  флага  представителями  команды  ОАО  «Боговаровское»,  победителями  прошлых  состязаний.
      На  старт  первыми  вышли  ветераны.  Далее  стартовали  возрастные  группы 50-59 лет,   40-49 лет,     30-39лет,    18-29 лет.  В   итоге  в  командном  зачёте  1  место  выиграла  команда  БСШ,  2  место- команда  ОАО  «Боговаровское»,  3  место-  команда  Октябрьского  РЭС.  Всем  победителям  в  личном  первенстве  вручены  грамоты  и  подарки  от  депутата  Костромской  областной  Думы  С.  Б.  Кашиной.   Командам,  занявшим 1-3  места,  вручены  кубки  и  дипломы. 
[bookmark: _GoBack]      Кроме  спортивных  состязаний  в  этот  день  прошла  маршрутная  экологическая   игра  для  детворы  под  названием  «В гостях  у  Берендея». И  девчонки  и  мальчишки  на  станциях  «Танцевальная»,  «Радужный  сосуд»,  «Цветочная  полянка»,  «Лесная  полянка»  проходили  различные  испытания -  выполняли  задания  на  смекалку,  ловкость,  сообразительность.   В  итоге- получали  части  карты,  которую  в  конце  игры  собрали,  разгадали  ребус- где  находится  клад.
