Весенние каникулы - Счастливая пора!
Весенние каникулы УРА! УРА! УРА!
         
         Весенние  каникулы- это  не  просто  отличный  повод  отдохнуть  от  учебных  занятий,  но  и  прекрасная  возможность  пополнить  багаж  знаний  и  посоревноваться  в  «битве  умов».
         Дети с большим удовольствием играли в настольные, подвижные и интеллектуальные игры.
         В течение  каникул в  МРЦКД   проходили увлекательные и интересные мероприятия разной направленности.  Для ребят был организован    мастер-класс  по  изготовлению русской  народной  тряпичной  куклы «Платочницы». Участники познакомились с этапами изготовления декоративного сувенира в технике «Работа  с  лоскутом», узнали о материалах, приёмах обработки материалов, способах декорирования. При  изготовлении  применялись различные приёмы работы:  определение лоскута  нужного  размера,  завязывание  узелков,   обработка изделия тесьмой, шнурами,  украшение  изделия. 
         Кроме работ по декоративно-прикладному творчеству ребята участвовали в конкурсах, викторинах, игровых программах.
         Дискотека под  названием  «Танцуй»  прошла  25  марта.   Ребятам  была  предоставлена  возможность  не  только  отдохнуть, танцуя  под любимую  музыку,  но  и   разучить  с  помощью  организатора  и  станцевать  отрывки  различных  музыкальных  композиций. 
         26  марта  состоялась   интеллектуальная  игра  «Хочу  всё  знать»,  в которой ребята  показали  свою  эрудицию.
[bookmark: _GoBack]         Все  ребята  были  разделены  на  две разновозрастные  команды, для  которой    сами  придумали  своё  название  («Почемучки»  и  «Умники»).   В ходе   игры   ребятам предстояло не только показать свои широкие   знания по курсу математики,  природоведения,  литературе  и т.д, но и проявить себя в творческом конкурсе –  найти  нужную  дорогу  на  большом  макете  лабиринта, подобрать  вырезанный  осколок  картины  из  множества  других  осколков,  самим с  помощью  подручных  муз  инструментов  исполнить  зажигательную  мелодию «Калинку».
         Физкульминутка прошла под  известные  детские  мелодии,  которые  командам  было  предложено  угадать!  Все  участники,  а  их  было  22  человека,  получили  сладкие  призы. Самые  эрудированные   были  отмечены  отдельными  призами.  
        Весенние  каникулы для ребят прошли весело и с пользой.
 
