«Мелодии весны» - театрализованный концерт, посвящённый юбилею женских вокальных групп «Родные напевы» и «Бабье лето»

[bookmark: _GoBack]        29 марта женской вокальной группе  «Родные напевы» и женской вокальной группе «Бабье лето» исполнилось по пять. «Мелодии весны» - так называлась концертная программа, посвящённая их 5-летию. Этот небольшой юбилей показывает большую популярность двух коллективов. Песни в их исполнении звучат не только со сцены районного Центра культуры и досуга, но и с других концертных площадок Октябрьского района и Костромской области.
        В репертуаре вокалисток песни, посвящённые родной земле, прекрасной природе, любви, женской судьбе. Есть и лирические, и заводные. Есть те, которые пронизаны объёмным чувствам патриотизма, а есть и те, что нередко поются в весёлой компании, при дружеском застолье. Авторство некоторых песен принадлежат аккомпаниатору Алексею Пантелеймоновичу Ступникову и исполнительнице Галине Андреевне Кузнецовой. Коллективом «Бабье лето» с момента образования руководит Татьяна Сергеевна Шадрина, «Родные напевы» обязаны своим возникновением Надежде Владимировне Патрушевой.
          Программа концерта собрала почитателей творчества вокальных групп. Постановка праздничного действа была продумана до мелочей. Это был спектакль, где в центре внимания были песни в исполнении коллективов. Героями его стали хозяин деревни «Светлый путь»  дед Митяй, единственный и неповторимый, которого ярко сыграл Дмитрий Нефёдов, и жительницы деревни весёлые и задорные - Галина староста деревни, роль которой исполнила Елена Баёва, добрая Гуля – Марина Дворецкая, вредная Михайловна – Людмила Вохмянина, и задумчивая Ирка – Светлана Коржева. Жители деревни родных артисток юбиляров принимают за заезжих гастролёров. Каждая сценка сопровождалась юмористическими шутками, а каждая песня фото-презентацией, иллюстрирующей творчество групп. 
         Участников коллективов с их небольшими юбилеями приехали поздравить артисты из Павина – коллектив «Истоки», которому уже 17 лет. Заведующая отделом культуры, молодёжи и спорта Лариса Анатольевна Селезнёва поздравила артистов и вручила руководителям коллективов приветственные адреса. Глава Соловецкого сельского поселения Сергей Александрович Плешков высказал слова благодарности и добрые  пожелания от имени всех глав сельских поселений. И, безусловно, самой дорогой наградой исполнительницам стали несмолкаемые, дружные аплодисменты и крики: «Браво!» благодарных и восторженных зрителей, почитателей творчества артистов.
