Рождественский  концерт на 7 января
«Прощайте скука и уныние»

        7   января в районном Центре культуры и досуг с.  Боговарово уже второй год подряд прошло замечательное мероприятие - праздничный концерт, посвящённый встрече Нового 2016 года.
       Фееричный  новогодний -  рождественский  концерт  назывался "Прощайте скука и униние», ведущими  которого  стали юмористичный товарищ Огурцов из фильма «Карновальная ночь» и его ассистентка.  
[bookmark: _GoBack]       Выступающие  поразили зрителей  разнообразием форм и содержанием своих творческих номеров, а мастерству исполнителей могли позавидовать многие звезды эстрады.  Звучали  такие  музыкальные  композиции,  как «Формула счастья» в исполнении Елены Петровой и Надежды Верхорубовой, «Что мы наделали» Тамары Долматовой и Ивана Галкина, «Ты моя вселенная» Светланы Цымляковой и Дмитрия Глухих, «Рождественская» Надежды Верхорубовой, «Самасшедший» Анны Девятериковой и Егора Баёва, «Проснись и пой» Тамары Долматовой, «Жёнушка» Ивана Федака, «Вспоминай меня» Елены Докучаевой, «Не уноси моё счастье ветер»  Любовь Девятериковой, «Одна калина»  Ивана Федака и Елены Докучаевой, «Прощай» Сергея Пунина, «Новогодняя»  Василины Горожанкиной, «Караван» Ивана Галкина, «Белый лебедь» Елены Баёвой и Алексея Галкина, а так же музыкальные номера вокально-инструментальго ансамбля.
       Самыми  весёлыми  и запоминающимися  номерами  стали  выступления женской вокальной группы «Родные напевы» совместно с Алексеем Галкиным и Владиславом Швецовым, где они исполнили музыкальные композиции «От людей на деревне не спрятаться» и «А ты такой, мужчина с бородой». Наталья Селюнина исполнила песню  «Заплутали мишки» с маленькими ребятишками в ярких костюмах медвежат.  Номер Алексея Баёва и Надежды Верхорубовой «Лыжи» поразил зрителей своей необычностью, где девочки Анастасия и Алёна танцевали в лыжах прямо на сцене. Программу праздничного концерта украсил арабский танец Натальи Тарасовой из п.Вохма, а номер «Самогонный аппарат» Алексея Галкина, Алексея Баёва и Сергея Баданина в пародии на Труса, Бывалого и Балбеса зрителей очень порадовал. 
       И в завершении яркой праздничной программы Елена Баёва исполнила финальную песню «Звенит январская вьюга». Все зрители вместе с артистами смогли полностью окунуться в атмосферу дружбы и тепла и почувствовать себя одной большой, дружной и очень любящей семьёй.




