Вокальный  конкурс 
 «Поющие  сердца - 2015»

      На протяжении шести лет районный Центр культуры и досуга в День народного единства организует вокальный конкурс «Поющие сердца».
      В 2015 году восемь  дуэтов  представили  на  суд  жюри и зрителей по два концертных номера.   Звучали    лирические  и  задорные песни,  но  все   они  были  о  прекрасном   чувстве -   о  любви.
      Победителями   конкурса  стали- Оксана  Петрова  и  Сергей  Пунин. Для   зрителей  они  исполнили   две  песни:   «Заблудившееся  лето»   и  «Любовь  жива».
      Второе   почётное   место  присудили  Тамаре   Долматовой  и  Ивану   Галкину. Слушателям   они  подарили   песни:  «Листья»  и  «Что  мы  наделали».  Замкнул  призовую  тройку  дуэт  Юлии  Адеевой   и  Сергея  Баёва,  исполнивший   «Я  постелю   тебе  под  ноги  небо»  и   «Дважды    прощу». Приз   зрительских  симпатий   также   достался    победителям -  Оксане   Петровой  и  Сергею   Пунину.
      Дуэт   Анны  Девятериковой  и  Евгения   Останина   награжден  в  номинации  «Самый   романтичный   дуэт».  «Самым  стильным   дуэтом»   стали   Наталья   Селюнина   и  Андрей   Бурков, Елена   Петрова  и  Иван   Федак   стали   «Самым  гармоничным   дуэтом», «Самый  яркий  дуэт»-  Надежда Мочалова  и  Николай  Скрябин. И  «Самый   артистичный  дуэт»-  Любовь  Девятерикова  и  Алексей   Галкин. 
[bookmark: _GoBack]      Победителям  и  участникам  вручены  Дипломы,  кубки,  цветы. Самой  главной  наградой  стали  бурные  аплодисменты,  яркие  улыбки  и  признание  зрителей.
