 «России верные сыны»
Финал XVII Межрегионального смотра-конкурса патриотической песни в г. Буй
XVII Межрегиональный смотр-конкурс патриотической песни «России верные сыны» ежегодно собирает любителей патриотической песни из всех муниципальных образований Костромской области, а также многих регионов России – Ярославской, Нижегородской, Владимирской и других областей. Финал XVII Межрегионального смотра-конкурса патриотической песни «России верные сыны» прошёл в г.Буе в предверии 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Одной из важнейших целей мероприятия является воспитание у подрастающего поколения  патриотических чувств, уважительного отношения к Родине и её историческим корням, а также пропаганда музыкальных произведений патриотической тематики.
        Из Октябрьского района на городской сцене  Дворца культуры железнодорожников в г.Буе выступали два конкурсанта– Сергей Баёв и Сергей Пунин.
[bookmark: _GoBack]       Сергей Баёв исполнил песню «Пропавшие без вести» и завоевал Диплом лауреата II степени. Сергей Пунин на суд жюри представил песню «Два орла». Это было его первое выступление на конкурсе такого высокого уровня. Он получил Диплом участника конкурса.



