Рождественский  концерт на 7 января
«Обыкновенное чудо»

        7   января в районном Центре культуры и досуга с.  Боговарово состоялся праздничный концерт, посвящённый встрече Нового 2017 года, под названием "Обыкновенное чудо». Ведущими стали официантка музыкального кафе Мария и оперуполномоченный Паша, который на протяжении всей программы ищет среди гостей кафе особо опасного преступника по кличке Продюсер. Изюминкой праздника была волшебная палочка, при взмахе которой происходили необыкновенные новогодние чудеса. Но в случае неправильного применения палочки волшебство могло быть непредсказуемым. Вот такое волшебство и происходило, когда на сцене появлялись и Баба-Яга, и подруга Маши почтальонка, проворная Маша и её друг Медведь и даже совсем неминиатюрная Дюймовочка.
       Выступающие  поразили зрителей  разнообразием форм и содержанием своих творческих номеров, а мастерству исполнителей могли позавидовать многие звезды эстрады.  Звучали  такие  музыкальные   композиции,  как «То,  что было» в исполнении Светланы Цымляковой , «За белыми метелями» Оксаны Петровой и Александра Лебедева, «Снегопад» Александра Афанасова, «Мокнут розы» Ивана Федака, «Буду с тобой рядом» Сергея Пунина, «Парами» Анастасии и Евгения Останиных, «Пой душа» Елены Докучаевой, «Снежинка» в исполнении Елизаветы Баёвой, Анны Девятериковой, Евгения Останина и Егора Баёва, «Дон-дон»  Надежды Верхорубовой, «Гармошка» Алексея Галкина, «Новогодняя сказка»  Елены Адеевой, «Новогодний снег» Светланы Цымляковой и Алексея Баева, «Новый год»  Натальи Селюниной и Алексея Галкина, «Зима» Елены Баёвой,«Я поднимаю руки» Александра Лебедева, «Новогодняя» Оксаны Петровой, а так же музыкальные номера вокально-инструментального ансамбля.
       Самыми  весёлыми  и запоминающимися  номерами  стали  выступления деда Мороза и Снегурочки с песней «Расскажи, Снегурочка», в роли которых были Надежда Верхорубова и Сергей Баданин, детские танцевальные номера «А он мне нравится» и «Тик-так», номер в исполнении женской вокальной группы «Родные напевы»«Танцуй пока молодая». Ослепительное музыкальное ассорти показали Вера Борисова, Елена Баева, Александр Афанасов и Алексей Галкин, исполнив песню «Рождественская». Надежда Мочалова исполнила песню  «Метелица» с танцевальным коллективом.  
[bookmark: _GoBack]        В завершении яркой праздничной программы  для всех гостей музыкального кафе прозвучала  финальная песня «С новым годом».  Зрители и артисты  смогли полностью окунуться в атмосферу дружбы и тепла, и почувствовать себя одной большой, дружной и очень любящей семьёй.





