 Муниципальное бюджетное учреждение культуры                          «Бабушкинский районный исторический музей»
 МБУК «БРИМ»
Отчет о работе комиссии по противодействию коррупции                                                           в  МБУК «БРИМ»  за 2019 год

В рамках реализации Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ  «О противодействии коррупции» и других нормативно-правовых актов по противодействию коррупции и в целях проведения профилактических мероприятий по противодействию коррупции в МБУК «БРИМ» разработаны следующие документы:
1. План мероприятий по предупреждению коррупции в учреждении  (приказ от 12.12. 2016 г. № 19-ОД приложение 5).
2. Создана Комиссия по противодействию коррупции и  утверждено Положение об антикоррупционной комиссии  МБУК «БРИМ» (приказ от 12.12. 2016 г. № 19-ОД приложение 4).
В фойе учреждения на информационном стенде размещена информация и буклеты  о противодействии коррупции и телефоны организаций, в которые можно позвонить о факте коррупции. 
На официальном сайте в сети интернет размещены учредительные документы учреждения, дополнения и изменения к ним, приказы, протоколы и планы по противодействию коррупции, а также иная информация по противодействию коррупции.      
На планерках регулярно обсуждается вопрос об исполнения законодательства противодействия коррупции, об эффективности принимаемых мер по противодействию «бытовой коррупции». Постоянно разъясняется работникам положения Кодекса этики служебного поведения, а также при приеме на работу при заключении трудового договора.                     В течение 2019 года фактов несоблюдения требований Кодекса зафиксировано не было.
«Книга отзывов и предложений»  находится  возле стенда «Информация». «Книга отзывов и пожеланий» регулярно заполняется отзывами получателей социальных услуг. Жалоб на работу сотрудников учреждения за текущий период не выявлено.
Ведутся журналы регистрации уведомлений о коррупционных правонарушениях и о случаях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений. За текущий период жалобы не поступали.
Копировались и распространялись  памятки для получателей социальных услуг «Что нужно знать о коррупции».
В течение года проводился мониторинг соблюдения сроков предоставления социальных услуг обслуживаемым гражданам, в том числе с использованием данных, получаемых на основе анализа обращений от граждан. Мониторинг качества предоставляемых социальных услуг проводился  путем анкетирования получателей услуг.  За   2019 г нарушений не выявлено.
Финансовая и бухгалтерская отчетность предоставлялась своевременно, регулярно осуществлялся контроль экономической обоснованности расходов учреждения. Закупки проводились в соответствии с 223-ФЗ и Положением о закупках товаров, работ, услуг для  МБУК «БРИМ».  Не целевого расходования денежных средств  не выявлено.
По мере необходимости осуществлялось взаимодействие                             с подразделениями правоохранительных органов, занимающимися вопросами противодействия коррупции    
Ежеквартально проводилось заседание Комиссии по антикоррупционной политике (по исполнению программных мероприятий по противодействию коррупции и проводимой работе по предупреждению антикоррупционных мероприятий).
Жалоб на исполнение должностных обязанностей работниками учреждения  за   2019 год не поступало.




 Директор                                                                               Е.С. Сысоева
 













