
МАУ «ДК «Одинск» располагается на территории Ангарского городского округа Иркутской области и входит в состав Одинской территории. 
Открытие МАУ  «ДК «Одинск» состоялось в декабре 2014 года, что стало долгожданным событием для всех жителей с. Одинск и Одинской территории.  Его площадь составляет 1682, 8 кв.м., ДК «Одинск» включает в себя более 78 помещений разного назначения, в том числе зал хореографии, тренажёрный зал, бильярдная комната, интернет- клуб, актовый зал, дискотечный зал, кафе  и т.д. Помещения ДК «Одинск» отвечают всем необходимым требованиям для организации досуга любого направления.
МАУ «ДК «Одинск» является, безусловно, культурным центром села, где находят для себя занятия абсолютно все возраста. На сегодняшний день в учреждении действуют формирования  в шести направлениях: вокал, хореография, бокс, компьютерная грамотность, театр, кружковая работа(2 направления), библиотека и т.д.
[bookmark: _GoBack]Учитывая тенденции в организации культурного досуга нашего времени требуется освоение новых горизонтов и направлений. Так было приобретено необходимое оборудование и оборудован тренажёрный зал, бильярдная комната. 
С января 2016 года наше учреждение приобрело статус автономного, что накладывает на нас определённые обязательства и даёт возможность развития. И целью нашей работы становиться не только удовлетворение потребностей местного населения, но и привлечение потребителей наших услуг с других территорий. Оборудование кинозала,безусловно, продвинуло бы нас вперёд и сделало конкурентно способными среди учреждений такого типа на территории Ангарского городского округа. 
Наша местность уникальна и интересна для жителей других  территорий тем, что коренным населением являются буряты (89 %).Это привлекает, поскольку на территории активно сохраняются и развиваются традиции бурятской культуры, эта работа ведётся не смотря на  отдалённое наше нахождение от компактного проживания бурят. Данный интерес хотелось бы усилить   современными направлениями досуга. 




