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ПЛАН

работы муниципального бюджетного учреждения культуры «Библиотека Красносельского сельского поселения»

на 2020 год.
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ, ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Основными целями муниципального бюджетного учреждения культуры «Библиотека Красносельского сельского поселения» на 2020 год являются:

- безусловное выполнение основных контрольных показателей работы; муниципального задания и дорожной карты. 

- обеспечение доступности, оперативности и комфортности получения информации пользователями библиотек;

- оказание помощи пользователям в процессе образования, самообразования, формирования личности, развитии творческих способностей и воображения; 

- формирование информационной культуры и культуры чтения пользователей;

- продвижение книги и чтения среди населения и повышение уровня читательской активности;

- осуществление всестороннего раскрытия фонда библиотеки с использованием различных форм индивидуальной и массовой работы;

- проведение мониторинга с целью выявления интересов и потребностей пользователей, их отношения к библиотеке, а также получения оценки качества предоставляемых ею библиотечных услуг.
Основными задачами учреждения на 2020 год являются:
- быть видимым в местном сообществе, стать значимой площадкой, рекламировать социокультурную деятельность библиотеки как интеллектуального ресурса местного сообщества;

- быть участником краевых и муниципальных акций, выступать инициаторами социально значимых и интересных для населения мероприятий;

- шире представлять библиотечную деятельность на сайте учреждения и в средствах массовой информации;

- учитывать потребности молодого поколения, использовать новые формы работы по продвижению книги и чтения.

         Работа сельской библиотеки в 2020 году будет направлена на:
- распространение краеведческих знаний и воспитание у читателей интереса к истории своей малой Родины, формирование патриотических чувств;

- воспитание бережного отношения к природе, создание условий для чтения естественнонаучной литературы;

- приобщение пользователей к чтению правовой литературы, содействие повышению уровня этической грамотности, воспитание культуры общения, эстетическое воспитание, воспитание здорового образа жизни;

- приобщение пользователей к чтению лучших произведений отечественной и зарубежной литературы.

1.1. Деятельность библиотеки будет обусловлена следующими знаменательными событиями и юбилейными датами 2020 года:
2020 г. – год памяти и славы (Указ Президента РФ от 08.07.2019г. №327 «О проведении в РФ Года памяти и славы»);

2020 г. - 125 лет со дня рождения великого русского поэта С.А. Есенина;

2020 г. – 200 лет со дня рождения русского поэта А.А. Фета;

2020 г. – 150 лет со дня рождения русского писателя, поэта, переводчика И.А. Бунина;

2018–2027 гг. - Десятилетие детства в России проводится «в целях совершенствования государственной политики в сфере защиты детства, учитывая результаты, достигнутые в ходе реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» (Указ Президента РФ от 29.05.2017 года № 240 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства»);
2013-2022 гг. - Международное десятилетие сближения культур;
2011-2020 гг. - Десятилетие действий по обеспечению безопасности дорожного движения;
2020 г. - Международный год охраны здоровья растений;
2020 г. - 75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.
1.2. Деятельность МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» будет осуществляться в соответствии с официальными документами федерального и регионального уровня, муниципальным заданием, дорожной картой, муниципальными целевыми, локальными программами, направленными на повышение эффективности сферы культуры.
          На деятельность сельской библиотеки в 2020 году окажут влияние следующие муниципальные нормативно-правовые акты:

- «Об утверждении муниципального задания по библиотечному, библиографическому и информационному обслуживанию пользователей библиотеки Красносельского сельского поселения на 2020год»;
- «О формировании, ведении и утверждении ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых и выполняемых муниципальным бюджетным учреждением Красносельского сельского поселения»;

- «Об утверждении порядка изучения мнения населения о качестве муниципальных услуг, оказываемых муниципальным учреждением Красносельского сельского поселения»;

- «Об утверждении Плана мероприятий по формированию ведомственных перечней муниципальных услуг и работ и нормативных затрат на оказание муниципальных услуг».

- «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы муниципальных учреждений Красносельского сельского поселения Динского района, направленные на повышение эффективности сферы культуры».

1.3. Библиотека планирует продолжать работу по муниципальной программе Красносельского сельского поселения Динского района «Развитие культуры в Красносельском сельском поселении» на 2019-2021 года.

1.4. Библиотека планирует участие в проектах и акциях в соответствии с требованиями «Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки. В соответствии с приказом МК РФ от 31.10.2014 г. о внедрении Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки, в с/библиотеке разработан план внедрения модельного стандарта, в который вошли основные направления деятельности учреждения:

- библиотека как просветительский центр;

- библиотека как активный агент в интернет-пространстве;

- библиотека как хранитель культурного наследия.
1.5. Библиотека планирует принять участие в следующих акциях, мероприятиях, конкурсах общероссийского, краевого, муниципального масштаба:
- районном месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы;
- социально-культурных акциях «Библионочь-2020», «Ночь искусств-2020»;
- ежегодной акции «Читаем Пушкина» - к Пушкинскому дню в России;

- неделе детской и юношеской книги;
- различных районных и краевых акциях, мероприятиях, опросах.

2.  ОРГАНИЗАЦИЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ.

2.1. Библиотечное обслуживание населения в с. Красносельском планирует осуществлять муниципальное бюджетное учреждение культуры «Библиотека Красносельского сельского поселения», являющаяся единственной библиотекой на территории села. Форма организации учреждения – бюджетное. 
        Организационно-структурная модель библиотечного обслуживания - библиотека планирует обслуживание абонентов на абонементе стационарной библиотеки.
2.2. Основные статистические показатели деятельности учреждения
        Плановые показатели - См. приложение 1 и 2
2.2.1. МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» платных услуг населению в 2020 году оказывать не будет.

2.3. Организация и содержание библиотечного обслуживания пользователей 
      Библиотека продолжит в 2020 году работу по приоритетному направлению: эстетическое воспитание детей и юношества.
2.3.1. Сельская библиотека продолжит работу по программе и комплексному плану работы с общественными организациями.

2.3.2. Библиотекари учреждения будут прилагать максимум усилий к тому, чтобы возродить интерес к чтению, формировать положительный имидж современной библиотеки. Для этого обратят особое внимание на рекламу библиотек как наглядную, так и размещение информации о деятельности библиотек на сайте администрации Красносельского сельского поселения.
В целях изучения интересов чтения пользователей, библиотеки проведут анкетирования, блиц - опросы «Что мы читаем?», «Ваше мнение о деятельности нашего учреждения».

           Для привлечения населения к чтению в дни летних каникул будут организованы книжная выставка «Летнее приклюЧтение», а также организованы библиотечные уроки-экскурсии для юных читателей «Здесь живут книги!» и акция «Читаем Пушкина» -  к пушкинскому дню в России.
              В 2020 году библиотека планирует продолжить организацию мероприятий с пользователями с помощью традиционных форм работы: информационно-познавательный час; литературный журнал; урок мужества; литературно-мультимедийное путешествие; библиотечный урок-экскурсия; книжная выставка; книжная полка-обзор; беседа; акция; час толерантности; викторина и др.
           В 2020 году библиотека в свою работу планирует внедрение таких новых форм, как: лекторий; информ-дайджест; экскурс в историю; спортивный калейдоскоп; устный журнал; реквием; виртуальный путеводитель; литературно-исторический экскурс; литературная гостиная; интерактивная площадка; мозговой штурм; деловой круг.
        На 2020 год для привлечения читателей сельская библиотека выписала следующие периодические издания:

- для детей: «Непоседа», «Чудеса и приключения», «В мире животных», «Мегамозг», «Наш Филиппок», «Юный эрудит», «Отчего и почему», «Классный журнал»;
- для юношества: «Классная девчонка», «Ромео и Джульетта», «Честь Отечества», «Девчонки», «Смена», «Мне 15», «Волшебный»;
- для взрослых: «Бурда», «Работница», «Здоровье», «Огонек», «Дарья. Биография», «Тайны 20 века. Русская история», «Здоровье пенсионера», «Моя прекрасная дача», «Азбука вязания», «Наука и жизнь», «Наша жизнь», «Вокруг света», «Здоровье», «Подвиг», «Сельская новь», «Семья. Земля. Урожай», «Приусадебное хозяйство», «Цветок», «За рулём», «Герои всех исторических эпох. Биография. Подвиг. Портрет», «Добрые советы». 
2.3.3. Работа с основными читательскими группами 
         Библиотека продолжит работу с основными группами читателей:
- дети с 6 до 14 лет;
- молодёжь с 15 до 18 лет;

- молодёжь с 19 до 24 лет;

- молодежь с 25 до 30 лет;

- подростки из неблагополучных семей;

- учителя, медработники, управленцы;
- специалисты с/х, фермеры, предприниматели;
- пенсионеры;
- инвалиды;

- домохозяйки;

- безработные.
2.3.4. Библиотечное обслуживание людей с ограниченными возможностями.

Для библиотечного обслуживания людей с ограниченными возможностями МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» в 2020 году планирует продолжить организацию беспрепятственного доступа к библиотечным услугам. Для данной группы читателей учреждение продолжит получать плоскопечатный журнал «Наша жизнь».
2.3.5. Обслуживание удаленных пользователей.
          В 2020 году МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения»  не будет осуществлять библиотечное обслуживание в пунктах выдачи литературы, удаленных от библиотеки.
3. КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕКИ

       МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» на 2020 г. запланировала 4 краеведческих мероприятий и 3 книжные вставки. Сельская библиотека будет продолжать вести работу по накоплению краеведческого материала о своем селе, районе, крае. 

       На 2020 год оформлена подписка на следующие краевые периодические издания: «Кубанские новости», «Трибуна», «Семья. Земля. Урожай».        
4. ВНЕШНЯЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕКИ.
         Библиотека планирует свою работу с учреждениями и общественными организациями села: школой, домом культуры, церковью, советом ветеранов села, администрацией сельского поселения.
         В период летних каникул библиотека вместе со школой проведет цикл мероприятий по оздоровлению и занятости детей в этот период.
         Вместе с советом ветеранов села планируем провести мероприятия ко Дню Победы, Дню пожилого человека и др.
        Совместно с церковью им. св. Трифона запланировано проведение мероприятий духовно-нравственной направленности ко Дню православной книги.
           С администрацией сельского поселения библиотека планирует решать вопросы по укреплению финансовой базы библиотеки, эффективному использованию ресурсов.
5. БИБЛИОТЕЧНЫЕ ФОНДЫ: ФОРМИРОВАНИЕ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕ, СОХРАННОСТЬ.

       Обеспечение пополнения фонда библиотеки в 2020 году планируется посредством:

- комплектования учредителем;

- подписки на периодические издания;

- получения литературы в качестве пожертвования (дарения в общественных целях).
      При отборе книг в процессе комплектования фонда будут учитываются: потребности ее читателей; актуальность книг, т.е. читательский спрос; информационная и социальная ценность (классика, известность автора, популярное издательство, краеведческая тематика и др.). Также учитывается объёмы выделяемых денежных средств и технические возможности библиотеки.
6. КАТАЛОГИЗАЦИЯ И ОЦИФРОВКА БИБЛИОТЕЧНОГО ФОНДА.

        МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» в следующем году продолжает вести каталоги и картотеки:

- алфавитный каталог для взрослых пользователей;

- алфавитный каталог для учащихся 1-9 классов;

- систематический каталог  для учащихся 5-9 классов;

- систематический каталог  для взрослых пользователей;

- систематическая картотека статей для взрослых пользователей;

- систематическая картотека статей для учащихся 5-9 классов;

- систематическая краеведческая картотека статей;

- картотека учета поступлений периодических изданий;

- картотека отказов;

- картотека трудных подростков;

- картотека учебных заведений;

- картотека «Местное самоуправление: опыт, проблемы, перспективы развития».

      Электронный каталог в библиотеке не создавался. 
7. СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
Библиотека планирует в 2020 году:

- выборочное редактирование алфавитного каталога для взрослых читателей выборочное редактирование систематического каталога для учащихся

 5-9 классов;

- провести редактирование систематической картотеки статей;

- провести 2 часа информации:
 -  Оформить 1 информационный список для группового информирования.

- Расширить тематику группового и индивидуального информирования.

8. АВТОМАТИЗАЦИЯ БИБЛИОТЕЧНЫХ ПРОЦЕССОВ.
      МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» имеет доступ к сети «Интернет. Для размещения информации об учреждении библиотека пользуется сайтом администрации Красносельского сельского поселения, на котором размещены учредительные документы, адреса и контакты, годовые планы и отчеты, планы значимых мероприятий, услуги, предоставляемые учреждением. В 2020 планируется дальнейшее размещение информации о проводимых мероприятиях в разделе «Новости». А так же ведение странички сельской библиотеки в социальных сетях. 
10. БИБЛИОТЕЧНЫЙ ПЕРСОНАЛ. СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ КОЛЛЕКТИВА. ПОВЫШЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ.

       В 2020 году в МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения» планируется повышение квалификации сотрудников библиотеки – главного библиотекаря; обучение директора на курсах «Управление персоналом».
11. АДМИНИСТРАТИВНО – УПРАВЛЕНЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Библиотека Красносельского сельского поселения» планирует осуществлять свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», законом РФ от 29.12.1994г. № 78-ФЗ «О библиотечном деле», законом Краснодарского края от 23.04.1996г. № 28-КЗ «О библиотечном деле в Краснодарском крае», Уставом МБУК «Библиотека Красносельского сельского поселения».
     Бюджетное финансирование библиотеки будет осуществляться из средств учредителя – администрации Красносельского сельского поселения.
12. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ БИБЛИОТЕКИ
Поставить вопрос перед администрацией сельского поселения о планировании в смете расходов библиотеки на 2020 год дополнительных средств на:

- охрану труда; 

- обслуживание пожарной сигнализации;
- расходы на пользование сети Интернет;

- дополнительные средства на приобретение новой литературы;

- обновление библиотечной мебели (стеллажи, кафедра, каталог).    
Директор МБУК «Библиотека

Красносельского сельского поселения»                                            К.А. Бузина   

