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	 Россия в XIXв.
	Россия в пер  Знать территорию и население империи к XIX в.. Реформы начала царствования Александра I. Понимать проблему соотношения просвещения и самодержавия, идеи дворянского консерватизма. Аристократическая оппозиция. М.М. Сперанский и Н.М. Карамзин. Россия в 1815–1825 гг. Конституционные проекты. Знать реформы, причины неудач реформ Александра I. А.А.Аракчеев. Военные поселения. Знать общественное движение. Декабристы. Николай I. Смена политических приоритетов. Консерватизм в государственно-правовой и идеологической сферах. Кризис идеологии самодержавия. Знать события внешней политики Александра I и Николая I. Геополитическое положение России к началу XIX в. Основные направления и принципы внешней политики. Антифранцузские коалиции и Знать причины события, итоги Отечественной войны 1812 г..  Борьба с Османской империй:русско-турецкие войны Россия и христианские народы Балканского полуострова. Российская империя и мусульманские народы Кавказа. Причины, ход и итоги Кавказской войны. Закавказье в политике Российской империи; борьба с Ираном за территории и влияние. Вхождение Закавказья в состав России. Интеллектуальная и художественная жизнь России первой половины XIXв. Общественно-политическая борьба и поиск национально-политической идентичности. Знать основные идеи славянофилов, западников. Правительственная идеология и рождение теории «официальной народности».Развитие науки и техники в России в первой половине XIX в.Рост национального самосознания. Реформа системы образования. Университеты и научные общества. Правительственная политика в отношении образования.
	Прочитать текст и  ответить на вопросы
История России : учебник и практикум для среднего профессионального образования / К. А. Соловьев [и др.] ; под редакцией К. А. Соловьева. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 252 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-01272-9. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL.
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В.В. Артемов, Ю. Н. Лубченков. История .  М., 2016.: учебник для среднего профессионального образования в интернете в PDF, другие материалы Студопедии.

Тема 11 в этом учебнике



