Как развить вокальные способности у ребенка? (Советы музыкального руководителя)
Часто у родителей возникает вопрос: со скольки лет можно заниматься с ребенком вокалом? Активно — не раньше трех лет. Но еще с младенчества стоит развивать слух, чувство ритма, тренировать дикцию, память. Подскажу несколько простых способов :
· Регулярно включайте музыку
Сначала это неизбежно будут колыбельные (не у всех мам есть желание-настроение-голос-силы, чтобы каждый вечер баловать ребенка вокализами собственного исполнения). По мере взросления малыша в ход пойдут сборники песен из мультфильмов. Звуки природы — тоже музыка, которую нужно уметь любить и понимать. Ближе к 3 годам подключайте «тяжелую артиллерию» — классику  (оптимальный варианты — произведения Моцарта, Чайковского), можно в «детских» аранжировках. Если замечаете, что малышу не нравится музыка, которая звучит, — не настаивайте, просто включите следующую композицию.
· Хлопайте в ладоши
Прохлопывайте ритмы простеньких песенок и мелодий. Если малышу это сложно, начните с чтения ритмичных детских стишков (например, авторства А.Барто,  Б.Заходера) под ваши «аплодисменты» развиваются вокальные способности детей.
· Пойте вместе с ребенком
Не удивляйтесь, если со временем малыш начнет вам добровольно подпевать. В конце концов, вы так «вкусно» поете, что хочется поучаствовать. И пусть участвует! Да и предлагать не стыдно: «А давай споем песню про Чебурашку!»
· Поощряйте ребенка подпевать
Не важно, какая мелодия вдохновит малыша на вокальные эксперименты — детская песенка, «подводка» к любимому мультсериалу или даже музыкальная «подложка» рекламы Киндер-сюрприза. Хвалите и хвастайтесь родственникам.
· Угадывайте звуки
Соберите в доме как можно больше «звучащих» предметов (музыкальных, поющих игрушек, различных трещоток и «шумелок»). Затевайте с ними игру «в угадайку» : пусть малыш отвернется и объявляет, что сейчас звучит. Когда ребенок станет постарше, выбор «около музыкальных» игр возрастет: это может быть «Угадай мелодию»,  или «Назови как можно больше песен со словом Х» , или «Пропой следующую строчку песни».
· Подключайте музыкальные инструменты
Купите ребенку игрушечные музыкальные инструменты — их сейчас производят очень похожими на настоящие (оно и к лучшему). Если же в доме есть музыкальный инструмент, и кто-то из членов семьи на нем играет, чаще просите его «сыграть вашу любимую».
· Станьте ценителями музыки
Регулярно посещайте с ребенком концерты и музыкальные представления, музыкальные сказки. Подойдут и различные школьные отчетные концерты или детские вокальные конкурсы.
· Устраивайте домашние концерты
Поощряйте инициативу и артистизм малыша, его творческие склонности. Разучивайте вместе песни (учите ребенка петь и сольно, и дуэтом, и хором). Приглашайте родственников на домашние концерты и представления, устраивайте вокальные батлы с детьми друзей. Если ребенок пытается сочинять песенки — слушайте, хвалите, обязательно снимайте на видео. В попытках развить вокальные способности ребенка или даже научить его петь, помните о главном правиле любого обучения: насильно научить невозможно, ребенок должен сам хотеть учитьСЯ, так что ни в коем случае не заставляйте и не превращайте удовольствие (а вокал — не что иное как удовольствие) в повинность или способ убить время. 
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