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ВВЕДЕНИЕ

Воспитание музыканта,- прежде всего человека, мыслящего творчески и самостоятельно,- сложная и очень актуальная задача, особенно сегодня.  В современных условиях на начальной стадии обучения важно предоставить ребенку возможность полностью раскрыть свои задатки и развить творческие способности, воспитать у детей качества, необходимые для того, чтобы в разных видах деятельности они могли успешно действовать и как исполнители,  и как творцы.

Именно развитие творческих способностей,  творческой самостоятельности и инициативы должно стоять в основе любого обучения,  тем более музыкального. Необходимо, чтобы выпускники музыкальных школ могли не только грамотно исполнять музыкальное произведение,  но и подбирать по слуху, гармонизировать простейшие мелодии, владеть навыками сочинения и импровизации.

Данная методическая разработка представляет собой обобщение пятилетнего опыта работы по развитию навыков элементарной импровизации и сочинения на уроках общего фортепиано.

В ней представлен материал различных творческих форм и упражнений в работе с гаммами, с секвенцией, а также сочинение музыкальной сказки.

Все это очень помогает ученику освоить сложный теоретический материал в игровой и творческой форме.  Дети знакомятся с различными способами варьирования мелодии, применяя при этом вспомогательные и проходящие звуки, задержание, перенос мелодии из руки в руку, различные ритмические преобразования, используют регистровые краски, учатся сочинять простейшие жанровые вариации, проходят различные виды аккордового сопровождения, импровизируют на секвенцию, сочиняют музыкальные темы-образы. 

В своей работе автор опирается на имеющиеся к настоящему времени методические разработки по курсу импровизации, но прежде всего на работы А.Л.Маклыгина и Г.И.Шатковского в способах решения основных задач у которых имеется много общих подходов.  В связи с чем представленный материал во многом продолжает предложенные в этих работах принципы и направления.

Введение элементарной импровизации и сочинения возможно  уже со второго года обучения по общему фортепиано. Занятия же на первом году обучения идут в соответствии с общепринятыми требованиями по курсу фортепиано.

Применение таких форм обучения, как сочинение и импровизация на занятиях по общему фортепиано дают учащимся дополнительный импульс к занятиям фортепиано, помогают ощутить чувство свободы за инструментом,  пробуждают творческую фантазию и мышление,  развивают внутренний слух и осуществляют межпредметные связи (между сольфеджио,  музыкальной литературой, общим фортепиано и специальностью).

Важно отметить, что успехи каждого ученика зависят от его психофизиологических и интеллектуальных возможностей.  Поэтому не может быть четких временных ограничений на прохождение того или иного материала. Педагог может сам регулировать процесс обучения, при необходимости тормозя или ускоряя его.

ТВОРЧЕСКИЕ УПРАЖНЕНИЯ В РАБОТЕ С ГАММОЙ

С первых же уроков необходимо привить ученику дружеское отноше​ние к игре гамм, с привнесением в эту работу элемента творчества. Исполнение гаммы может быть различным. Но прежде всего, следует начать с правильного эмоционально-слухового осознания тона и полу​тона в движении мажорной и минорной гаммы. Так, тон - есть звучание эмоционально "высокого” ощущения, полутон - как эмоционально "низ​кого" (с учетом фантазии каждого ребенка индивидуально).  Последовательность двух полутонов создает ощущение "ужасно" низкого звучания, которого не может быть в мажорных и минорных гаммах. Такой подход позволяет естественным образом заложить в слуховой аппарат ученика четкое осознание двух ладов, их различие в III, VI и VII ступенях.

Первые шаги на уроках необходимо выстраивать от слухового восприятия.  У ребёнка должны сформироваться правильные слуховые навыки в общении с фортепианной клавиатурой.

На первых занятиях важным является развитие метроритмического восприятия, работа над которым проводится на протяжении всего курса обучения фортепиано, и начать её также удобно в гаммах. Сначала это игра различными длительностями в ансамбле педагог - ученик, например: педагог играет четвертями, ученик целыми нотами (при этом лучше, если ученик сразу играет в различных регистрах). В процессе освоения педагог по своему усмотрению усложняет подобный ансамбль иными сочетаниями.

Параллельно ритмической стороне гамму следует исполнять и в определённом метре. Здесь удобно использовать метрическую основу жанров польки, вальса, марша (двух, трех и четырехдольные метры).
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Объединение ритмических и метрических закономерностей в мелодическом движении гаммы уже может являться первым образцом импровизационного варьирования.
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Следующий этап связан с «раскраской» гаммы. Первоначально гармо​ническими средствами основных функций T-S-D. При этом движение в гамме распределяется по тетрахордам. Здесь можно использовать и общеизвестный вариант с применением простейшей модуляции через D к S и Т.
Постепенно палитра гаммы обогащается широким использованием гармонических особенностей всех ступеней, эту форму работы рекомендуется проводить как в первый, так и в после​дующие годы обучения, по принципу от простого к сложному. Постепенно, а главное, естественно, в творческий обиход ученика входят: гармония фригийского лада, все краски плагального и автентического ряда, а так же разнообразие альтерированных созвучий (в частности, в работе с хроматической гаммой, которую можно представить как средствами ладовой, так и модулирующей альтераций). Таким образом, закладываются основы для гармонического варьирования.

Работа с гаммой должна обязательно проходить в ансамбле, за двумя инструментами. Всё начинается с того, что ребенок играет гамму, а педагог гармонически озвучивает каждую ступень, используя различ​ные вицы фактурного изложения. Впоследствии они меняются ролями. Осуществление последнего действия достигается посредством различ​ных игровых форм, построенных на слуховых и теоретических знаниях ученика, полученных на занятиях сольфеджио и специальности, вводя их в технический арсенал игры на фортепиано. Например, педагог предлагает на слух повторить трезвучия в различной последовательности, либо цепочку из двух-трех созвучий, которые повторяется в прямом или ракоходном движении; педагог предлагает сыгранное созвучие довести, двигаясь по гамме вверх или вниз, до тоники.  Возможны и другие формы работы. В раскраске гаммы ученик осваивает и различные виды фактурного изложения.

На начальном этапе важно ученика сразу знакомить со всеми видами трезвучий лада. Движение от общего к частному является более результативной формой обучения в изучении различных блоков, особенно на начальных этапах, будь то работа с гаммой, аккордами, гармоническими оборотами и другими музыкальными средствами.

Любая форма работы с гаммой имеет свой завершающий этап - при​дание общему движению композиционной завершенности, то есть опре​деленной музыкальной формы. Развитие чувства времени в музыкально пространстве - это цель, к которой направлены все изучаемые в курсе импровизации способы музыкального развития. Так, стандартная гармонизация гаммы удобно укладывается в рамках периода («музыкальный квадрат»).

По мере усложнения гармонического, метроритмического языка гаммы работа проходит в более развернутых композиционных формах - двух и трехчастных. Различные способы гармонического и фактурного изложения позволяют обратиться и к вариационной форме.
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РАБОТА С «ЗОЛОТОЙ» СЕКВЕНЦИЕЙ
Секвенция обладает важным элементом - повторностью, что обеспечило ей широкое использование в народной, классической и эстрадной музыке. Постоянная повторяемость в ритмическом и мелодическом движении уже дает первый толчок к определенной свободе в работе с музыкальным материалом - введение в секвенцию различных украшений, мелодических усложнений, ритмических фигураций. То есть, дает возмож​ности к несложному варьированию мелодии, что и лежит в основе импровизации как таковой.

В качестве материала для секвенцирования могут послужить произведения различных композиторов, с которыми ученик сталкивается на уроках специальности, изучает на фортепиано, знакомится в курсе «Слушание музыки» или «Музыкальная литература».

Хорошо использовать мотивы уже известных секвенций, устоявшихся в слуховом восприятии, например мотив знаменитой секвенции, которая часто встречается в творчестве композиторов XVII – XVIII веков и получила название «золотая» (так Г.Ф.Гендель использует ее зву​чание в своей знаменитой «Пассакалии» из соль-минорной сюиты 
для
клавесина, а также слышится в звучании до-минорной прелюдии И.С.Баха, ХТК I тома).
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Секвенция представляет собой последовательность, состоящую из трезвучий и квартсекстаккордов в миноре.  Ученику предлагается самостоятельно определить функциональную линию басовой партии.
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Эта чисто аккордово-гармоническая последовательность обладает богатой основой для сочинения различных мелодий. Именно такой тип секвенции представляет особый интерес в работе с детьми инструментальных и вокальных отделений, у которых в силу специфики их инструментов преобладает мелодическое мышление. Импровизирование мелодии на аккордово-гармонической основе способствует развитию фактурно​-гармонического мышления. Работа с секвенцией начинается с транспонирования её в разных тональностях (транспонирующая секвенция).  Транспонируя, ребенок преодолевает чувство боязни клавиатуры, приобретает ощущение свободы и, это следует использовать как хорошую предпосылку к творчеству.

Папырин Рома (4 год обучения)
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Ученик, «мелодически» раскрашивая секвенцию, использует различные приемы музыкального изложения, приобретенные им в ходе работы над различными упражнениями в гаммах, в «раскраске» аккордов, в упражнениях с неаккордовыми звуками (применяя проходящие и вспомогательные звуки, задержание, используя различные регистровые краски).

В музыкальную ткань секвенции возможно и введение некоторых технических элементов, усвоенных учениками в работе с произведениями из репертуара старинной музыки. Например, обращение к различным украшениям свойственным музыке тех эпох.
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Возможно и использование стилистических заимствований. Так, ученик имитирует звучание понравившегося произведения на основе дан​ной секвенции:
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Могут возникнуть самые различные варианты работы с подобной секвенцией. Важно только, чтобы в этих вариантах ученик пользовался разными ритмическими формулами:
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Регистровыми преобразованиями, со сменой функций рук:
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Не мешая импровизационным поискам ученика, педагог должен умело создавать богатый фон, способствуя появлению более интересных и сложных вариантов, которые могут быть музыкально подсказаны ре​бенку в сопровождающей импровизации педагога.

МУЗЫКАЛЬНАЯ СКАЗКА

Изображение чего-то, кого-то всегда вызывает особое удовольствие у детей. Изображая, ребенок прежде всего пытается подражать. И здесь задействованы два информационных момента - воспроизведение в повторении и преобразовании с вычленением наиболее характерных черт. Это требует творческого подхода и творческого отношения. В работе над музыкально-образным мышлением хорошо воспользоваться стремлением ученика создавать что-нибудь, опираясь на свой опыт в восприятии мира (что лежит в основе всех игр детей). Сочинение музыкальных сказок или рассказов детьми младших классов, служит благоприятной поч​вой для реализации их фантазий.

Подобно другим формам работы, сочинение сказок лучше проводить в паре, с двумя учениками (момент игры). Выбрав сюжет, определив действующих героев, описав характер этих героев, ученики сочиняют музыкальные характеристики - темы.

Например, «Сказка о хитрой лисе».

Марков Иван, Герасименко Дима (2 год обучения)
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Но прежде чем дети приступят к сочинению тем-героев, следует выбрать музыкальный фон, передающий общее настроение сказки. Педа​гог предлагает различные варианты музыкального звучания, опираясь на пройденный материал (аккордовые соотношения секундового, терцового и кварто-квинтового типа). Так, в качестве фона ученики выб​рали звучание трезвучий I и II ступеней, что в их представлении олицетворило образ движущейся скрипучей телеги.
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На фоне этого «мерного покачивания», попеременно звучащего в верх​нем и нижнем регистрах в исполнении то одного, то другого ученика (постоянное остинато), звучат основные темы. Дети, работая за одним инструментом, распределяют между собой роли (героев) в соответствии с регистрами.

Когда определены основные элементы музыкального изложения, идёт развитие этого материала по сюжетной канве сказки.

Педагог выступает в роли рассказчика, свободно изменяя направления в развитии сказки. Дети чутко реагируют на все изменения, передавая в своем исполнении новые черты в характере героев, варьируя материал.
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Очень хорошо, если дети в исполнении тем будут озвучивать их на своих основных инструментах (флейта, скрипка, домра, балалайка, гитара или вокальное сопровождение).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Такие формы обучения, как импровизация и сочинение развивают творческие способности учащихся. Благодаря им развиваются музыкально-слуховые представления,  логическое мышление, пробуждается творческая активность в учащихся.  Педагог должен приобщать учащегося вслушиваться в свою игру,  переживать совершающиеся в музыке процессы. Только при эмоциональной отзывчивости ребенка можно развить в нем определенные музыкальные качества.

Занятия с детьми практической гармонией, и, в особенности, импровизацией и сочинением вызывают у детей интерес, позволяют им более полно проявить себя в музыке и понять, для чего они ей обучаются.

Все учащиеся могут успешно сочетать занятия по творческому развитию с прохождением традиционной программы,  при этом отмечается более высокая степень осмысления изучаемых пьес, а следовательно и больший объем запоминания.

В ходе импровизации и сочинения развиваются те стороны музыкальности, которые необходимы не только исполнителю, но и слушателю музыки: тонкость, чуткость музыкального слуха, эмоциональная память, творческое воображение и мышление, самостоятельность.  Выполняя творческое задание, представляя себе художественный образ, который требуется воплотить в импровизации и сочинении, учащиеся тем самым развивают свое творческое воображение и творческую личность.
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