Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение  Ростовской области  «Донской Императора Александра III казачий кадетский корпус (далее – Кадетский корпус) в соответствии с частью 4 статьи 86 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – ФЗ «Об образовании в РФ»), Уставом ГБОУ РО «ДККК» осуществляет образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, интегрированным с дополнительными общеобразовательными общеразвивающими программами (далее - ДООП), имеющими целью подготовку несовершеннолетних обучающихся к военной или иной государственной службе.
Согласно нормам ФЗ «Об образовании в РФ», Кадетский корпус самостоятельно разрабатывает основные образовательные программы (далее - ООП) в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами (далее - ФГОС) и соответствующими федеральными основными образовательными программами (часть 6.1. статьи 12 ФЗ «Об образовании в РФ»).
ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ направлено на становление и формирование личности обучающегося (формирование нравственных убеждений, эстетического вкуса и здорового образа жизни, высокой культуры межличностного и межэтнического общения, овладение основами наук, государственным языком Российской Федерации, навыками умственного и физического труда, развитие склонностей, интересов, способности к социальному самоопределению); является базой для получения среднего общего образования, которое является завершающим этапом обучения в Кадетском корпусе..
СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ  направлено на дальнейшее становление и формирование личности обучающегося, развитие интереса к познанию и творческих способностей кадет, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, подготовку обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору,  продолжению образования и началу профессиональной деятельности, в первую очередь связанной с военной или иной государственной службой.
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ направлено на формирование и развитие творческих способностей обучающихся, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, социализацию обучающихся в общество, поддержку талантливых детей, профессиональную ориентацию, создание основы для подготовки юных граждан к военной или иной государственной службе, к служению Отечеству.
В 2023-2024 учебном году Кадетский корпус осуществляет образовательную деятельность по основным образовательным программам:
· 5-9 классы: в соответствии с ФГОС основного общего образования, утверждённым приказом Минпросвещения России от 31 мая 2021 г. № 287,   с изменениями, внесёнными приказом Минпросвещения России от 18 июля 2022 г. № 568 (далее – ФГОС ООО 2021 г.) и федеральной образовательной программой основного общего образования, утверждённой приказом Минпросвещения России от 18 мая 2023 г. № 370 (далее – ФОП ООО 2023 г.);
· 10-11 классы: в соответствии с ФГОС среднего общего образования, утверждённым приказом Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413, с изменениями, внесёнными приказом Минпросвещения России от 12 августа 2022 г. № 732 (далее – ФГОС СОО 2022 г.) и федеральной образовательной программой среднего общего образования, утверждённой приказом Минпросвещения России от 18 мая 2023 г. № 371 (далее - ФОП СОО 2023 г.);
В 7-9 классах Кадетским корпусом осуществлён с 1 сентября 2023 г. переход (с согласия родителей (законных представителей)) с ФГОС ООО 2010 г. на обучение по обновлённым ФГОС ООО 2021 г. и ФОП ООО 2023 г.
[bookmark: _GoBack]
