Всероссийский конкурс «Навигаторы детства 2.0.» проводиться в целях реализации федерального проекта «Патриотического воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» и в соответствии с планом мероприятий Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».
 
ЦЕЛЬ КОНКУРСА: создание кадрового резерва специалистов, осуществляющих воспитательную деятельность в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях.
 
К УЧАСТИЮ В КОНКУРСЕ ПРИГЛАШАЮТСЯ:
- Граждане Российской Федерации, имеющие высшее образование в рамках укрупненной группы спецальностей и направлений подготовки «Образование и педагогические науки» и стаж работы в сфере образования не менее 1 года либо высшее образование и дополнительное профессиональное образование по направлению деятельности в образовательной организации  и стаж работы в сфере образования не менее 1 года.
- Граждане Российской Федерации, обучающиеся по образовательным программам высшего образования по специальностям и направлениям подготовки, соответствующим направленности дополнительных общеобразовательных программ, и успешно прошедшие промежуточную аттестацию  не менее чем за два года обучения; лица, обучающиеся по образовательным программам в профессиональных образовательных организациях всех форм по специальностям и направлениям подготовки, соответствующим направленности дополнительных общеобразовательных программ, и успешно пррошедшие промежуточную аттестацию не менее чем за два года обучения, а также лица, имеющие опыт не менее 5 лет реализации социально значимых проектов в сфере воспитания на муниципальном, региональном и федеральном уровне. 
ДЛЯ УЧАСТИЯ НУЖНО:
1. Зарегистрироваться (в том числе  заполнить форму согласия на обработку персональных данных СКАЧАТЬ ЗДЕСЬ) и подать заявку на сайте  Корпоративного университета Российского движения школьников https://rdsh.education/contest/
Подробную инструкцию по регистрации участников смотрите в документах.
2. Выполнить конкурсные задания в личном кабинете на сайте Корпоративного университета. 
ПРИЕМ ЗАЯВОК: до 13 мая 2022 года
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА: не позднее 15 июля 2022 года
Положение о конкурсе смотрите в документах ниже.

Видеопрезентацию проекта смотрите ниже ↓.

Приглашаем всех участников конкурсного отбора «Навигаторы детства» в региональный рабочий чат, где можно задать вопросы. 
Мы можем оказать вам поддержку и обменяться опытом https://t.me/+WJV4t1prGM9iYzRi
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КОНТАКТЫ
Нашли ошибку? Сообщите нам!
Выделите и нажмите Ctr+Enter
СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ
МЕНЮ
· Подать заявку
· Контакты
· Документы портала
· Инструкция
· Идеи по развитию портала
· Техническая поддержка
· Статус заполнения
РЕГИОНАЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ
· Департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области
· Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Воронежской области «Институт развития образования им. Бунакова»
· Центр инженерных компетенций детей и молодежи
· ГАУ ДПО ВО «Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи «Орион»
· Школа эффективных коммуникаций «Репное»
· Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников (ВЦПМ)
· Центр опережающей профессиональной подготовки (ЦООП)
· Областной молодежный центр (ОМЦ)
· КУ ВО «Центр обеспечения и развития образования»
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