  Круглый стол по проблеме наркотической зависимости.

                     I. Вступительное слово. 
Ведущий. В последнее десятилетие для России употребление несовершеннолетними и молодёжью алкоголя, наркотиков и других ПАВ превратилось в проблему, представляющую серьёзную угрозу здоровью населения, экономике страны, социальной сфере и правопорядку. 
   По данным Минздрава России численность официально учтённых больных наркоманией на конец 2003 года составила 340 тыс. человек. По мнению экспертов, реальная численность потребителей наркотиков в стране превышает это показатель в 8-10 раз.
   Системный анализ показателей наркологической заболеваемости подростков и населения в целом свидетельствует о том, что уровень заболеваемости наркоманией среди подростков в 2 раза выше, чем среди населения в целом, а заболеваемость токсикоманией – в 8 раз. Подростки злоупотребляют наркотиками в 7,5 раза, а ненаркотическими ПАВ  - в 11,4 раза чаще. Чем взрослые.
   Происходит неуклонное «омоложение» наркомании. В России средний возраст начала употребления алкоголя среди мальчиков снизился до 12,5 лет, среди девочек – до 12,9 лет; возраст приобщения к токсико –наркотическим веществам снизился соответственно до 14,2 года среди мальчиков и 14,6 года среди девочек.
   Как следует из большинства социологических исследований и научных публикаций, в нашей стране 8% молодёжи периодически употребляют наркотики. Среди студенчества наркоманией охвачено в той или иной мере 30-40%, а по отдельным регионам эта цифра значительно выше.
   По существующим прогнозам рост показателей, связанных с употреблением ПАВ может продолжаться вплоть до 2010 года.
  Основой ( моделью) программ по профилактике наркомании среди несовершеннолетних служит федеральная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками их незаконному обороту на 2002-2004 годы» 
  Профилактика наркотизации детей и подростков – сложный процесс, в который вовлечён целый ряд ведомств: ФС наркоконтроля, учреждения здравоохранения и образования, социальные службы, а также другие государственные структуры, общественные и религиозные организации.

 II. Представление участников. Анализ социологического опроса.
Сегодня в работе круглого стола принимают участие:
- фельдшер Глафировского ФАП Головко А.Н.
- инспектор по делам несовершеннолетних Задависвичко Ю.Н.
-  Администрация Глафировского сельского поселения во главе с Недорез Т.Н.
- представители Глафировского СДК: зав.отделом по работе с молодёжью;
- актив МОУ СОШ №12 ( 5 учащихся)
-  
Ведущий. Необходимостью проведения круглого стола служил социологический экспресс – опрос среди родителей и подростков 13-17 лет.
Задавались следующие вопросы:
1. Считаете ли вы что у нас существует проблема наркомании? ( ответы: да. Нет. Не знаю,)
2. Считаете ли вы. Что проблема наркомании в нашем районе усугубилась за последние годы?
3. Как вы относитесь к людям, которые употребляют наркотики?( ответы6 с интересом. С сочувствием, с осуждением, безразлично).
4. Вопрос для родителей: Как вы считаете, есть ли в компании вашего подростка сверстники, которые употребляют или пробовали наркотики ?(да. Нет. Не знаю)
5.  Подр. Есть ли в твоей компании сверстники , употребляющие или пробовавшие наркотики? (да. Нет. Не знаю)
6. Родит.  Считаете ли вы , что вашим 
