Биографическая справка.
       Остапенко Иван Григорьевич родился 20 января 1914 года в селе Глафировка, в семье крестьянина. Получил начальное образование в селе Глафировка. В 16 лет уехал в Азербайджан. Работал слесарем, затем в рыбколхозе.
     В  1941 году  пошёл на фронт с первых дней. Боевой путь начался в миномётном подразделении стрелкового полка в районе Ростова -на –Дону. Летом 1942 года сдерживали натиск фашистов в предгорьях Кавказа . В одном из боёв был ранен командир расчёта , его в ту же минуту заменил наводчик Остапенко. В этом бою  расчёт 82 –миллиметрового  миномёта уничтожил десятки немецких автоматчиков. В дальнейшем он участвовал в боях на Донбассе, Кубани, Крыму. В боях за Перекоп был ранен третий раз за войну. 12 мая 1943 года Остапенко Иван Григорьевич награждён медалью «За боевые заслуги» за то, что в боях  с 5 по 10 мая 1943 года расчёт Остапенко точным огнём уничтожил один дзот, окоп и истребил 15 солдат противника Имел три ранения. В 1944 году получил звание младшего сержанта и воевал на территории Венгрии, Чехословакии, Югославии, Украины, Польши. В  1944 году младший сержант Иван Остапенко  командовал отделением 1-го стрелкового полка 99-й стрелковой дивизии 46 армии 2-го Украинского фронта. 5 декабря  1944 года первый со своим отделением переправился на правый берег Дуная, в район села Марихаза севернее города Эрчи (Венгрия), первым ворвался в немецкие траншеи, где сам лично уничтожил 3-х немецких солдат. В течение суток тов.Остапенко со своим отделением ,несмотря на яростные атаки противника, при большом количестве пехоты, танков, самоходок-  стойко отражал контратаки. Когда вышел из строя пулемётчик, тов. Остапенко сам лёг на пулемёт  и метким огнём уничтожил 17 немецких солдат.  В этом бою он был тяжело ранен, но не ушёл с поля боя до тех пор, пока не была отбита контратака. Этим самым  Иван Григорьевич Остапенко способствовал удержанию завоёванного плацдарма на правом берегу реки Дунай. 
      За проявленное мужество и отвагу при форсировании реки и при отражении контратак противника на правом берегу реки Дунай тов. Остапенко Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 мая 1945 года Остапенко Ивану Григорьевичу было присвоено звание Героя Советского Союза. День Великой Победы  Иван Григорьевич Остапенко  встретил в госпитале, по состоянию здоровья был демобилизован, только тогда узнал о высокой награде       родины
Пройдя всю войну, Иван Григорьевич вернулся  в Азербайджан, откуда уходил  на фронт, жил в Баку, будучи на пенсии работал штукатуром. С 1976 года проживал в селе Александровка Ейского района. Остапенко Иван Григорьевич награждён орденом Ленина, Отечественной войны I степени, медалями.  Умер 6 августа  1992 года,  похоронен с. Александровка Ейского района.
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