Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 
«Средняя общеобразовательная школа № 6»
имени Проничевой Серафимы Ивановны



ОТЧЕТ
«День открытых дверей» 08.09.2023 года

	В целях информирования и формирования позитивного отношения у родительского сообщества к организации питания в школе, увеличения охвата горячим питанием обучающихся, в рамках Дня открытых дверей проведена встреча с родителями школы. Директором школы и ответственным по питанию представлена презентация «Здоровье не все, но и все без здоровья – ничто!». Донесена информация об организации питания в 2023-2024 году: десятидневное меню, стоимость детодня, льготное питание, бесплатное питание, работа пищеблока, столовой, деятельность бракеражной комиссии и т.д.. По завершению беседы родители были приглашены в столовую на дегустацию блюд завтрака и обеда 10 дня питания для обучающихся 1-4, 5-11 классов. 
Результаты: нарушения и замечания отсутствуют, родители высказали благодарность за внешний вид, вкусовые качества представленных блюд. Проверили и заполнили все разделы по «Форме оценочного листа» под подпись. Присутствовали при организации питания для обучающихся 1-х и 2-го классов.
Родители смогли задать интересующие вопросы и получить ответы по организации питания в МБОУ «СОШ № 6».
Решение: организацию питания считать выполненной на отлично. Результат донести до родителей классов на ближайших собраниях.

	Приняли участие: 12 родителей
	Родители обучающихся: 1 А, 1 Б, 2 А, 2 Б, 3 А, 4 А, 5 Б, 5 В, 7 В, 8 В классов.






[bookmark: _GoBack]Ответственный за питание, С.П. Галицкая





