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Порядок оказания платных образовательных услуг

Основная нормативная база

· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

· Закон Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 (в действующей редакции от 05.05.2014) «О защите прав потребителей»; 

· Постановления   правительства РФ  от  15.09.2020 г. № 1441 «Об  утверждении   правил  оказания  платных образовательных  услуг»

Платные образовательные услуги предоставляются на основании
· Устава МБОУ «СОШ № 6» ст. Тбилисской Краснодарского края


· лицензии от 04 марта 2011 г., регистрационный № 01683, выданной Департаментом образования и науки Краснодарского края. 

Платные образовательные услуги предоставляются по желанию родителей (законных представителей) и обучающихся.

· каждым родителем (законным представителем) несовершеннолетнего обучающегося или с обучающимся заключается договор об оказании платных образовательных услуг. 

· каждым работником, не являющимся штатным работником МБОУ «СОШ № 6», заключается трудовой договор о выполнении конкретной трудовой функции. 

Педагогическому работнику необходимо предоставить ответственному за организацию платных образовательных услуг следующие материалы: 
· программу соответствующей образовательной услуги; 

· список детей, желающих посещать данные занятия; 


По процедуре заключения договоров об оказании платных образовательных услуг и любым вопросам, возникающим в процессе оказания платных образовательных услуг, обращаться к директору общеобразовательной организации.
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