Классный час, посвященный 290-летию
со дня рождения А.В. Суворова.

«Имя героя - Александр Васильевич Суворов».

Классный час подготовлен Горбуновой Натальей Юрьевной, классным руководителем 9 «А» класса, учителем истории и обществознания МБОУ «СОШ № 6 им. Серафимы Ивановны Проничевой».  

Цель: расширить представление учащихся о судьбе и личности А.В. Суворова, чье имя носит класс; формировать положительную нравственную оценку таких человеческих качеств, как целеустремленность, воля к победе, самоотверженность, патриотизм; побуждать ребят к изучению истории России.

Задачи: Судьба великого полководца. Это тот нравственный идеал, который можно противопоставить никчёмным идеалам боевиков и телевизионных шоу. А.В. Суворов - такой эталон героизма и патриотизма  необходим современной молодежи для воспитания всесторонне развитой личности, чувства товарищества, стремления к победе.

Целевая аудитория: учащиеся 9 класса
План классного часа
I. Вступительное слово.

II. Выступление учащихся «Детство и юность Саши Суворова».

III. Информационный блок (отрывок из фильма об А.В. Суворове)
1. Начало доблести российской.

2. Одаренный полководец (выступление учащихся о первых победах Суворова).

IV. Заключительная беседа.

V. Подведение итогов (рефлексия).

Ход классного часа
Александр Суворов – гений…
Разве это не так?
Знал, что в уме больше силы,
Чем в натруженных крепких руках.
Маленьким был да удаленьким,
Любознательным очень рос…
И задавал своей маме
Важный такой вопрос:
Как Давид победил Голиафа,
Разгромив его в пух и прах?!
С детства стремился к победе
В великих, и в малых делах…
Вступительное слово.

Классный руководитель:  
Сегодня все озабочены проблемами формирования патриотически настроенных граждан и пример рождения и формирования нашего гения может быть очень показательным и одухотворяющим все наши позывы по реализации этой задачи. Задумываться о воспитании патриотизма, воспитания способности к самоотверженному служению Отечеству, к героизму мы должны научиться не со школьного возраста, не в кадетских классах, а уже после вступления в брак родителей!
 Характерно, что в XVIII веке рождённые дети уже с младенчества были патриотами. Это обеспечивалось тысячелетними традициями формирования семей: предварительным подбором супругов, сватовством, последующими процедурами – ритуалами бракосочетания с венчанием в храме, свадьбой в присутствии многочисленных гостей. Все эти аспекты празднования повышали ответственность брачующихся, их родителей и свидетелей за благополучие семейной жизни. В сегодняшних условиях эти традиции серьёзно искажены и это не может не влиять на последующие семейные отношения новобрачных. Во времена рождения Александра Васильевича Суворова они тщательно выполнялись и наполнялись духовным содержанием.

Человек всегда стремится к лучшему, к идеалу. Молодые люди всегда ищут образец для подражания, тот эталон, который они «нарисовали» в своем внутреннем мире. Герои современных боевиков, участники телевизионных шоу, политики - вот кумиры современной молодежи. Но цена этим кумирам ничтожна. Их забывают, как только они исчезают с экранов. Только жалко людей, которые пускаются в погоню за такими идеалами. А ведь истинный идеал - он как факел в темном, непроходимом лесу. Он может осветить всю жизнь человека, придать ей смысл, вдохновить на подвиг. И такие идеалы мы можем найти в истории нашего Отечества.
Классный руководитель:

Ребята, скажите, пожалуйста, два года назад, мы с вами выбрали имя этого героя, Александра Васильевича Суворова, и работали над тем, чтоб нашему классу было присвоено его имя. А почему вы остановились именно на этой личности?

Предполагаемые ответы ребят:

- Александр Васильевич с детства был болезненным и слабым мальчиком, но не жалея себя, стал постепенно закаляться, учиться многому, поставил для себя цель, и достиг ее. Так же как и он, мы хотим «не проигрывать ни в одном сражении» школьной жизни, хотим учиться и своими знаниями помогать нашей Родине, нашей Кубани!
Классный руководитель:


Сегодня мы будем говорить о таком «факеле» истинного героизма и патриотизма, мы будем поздравлять нашего героя, Александра Васильевича Суворова с днем его рождения, с 290-летием!

Ваша светлость, мы Вас не забыли,
На Кубани Вас любят и чтут,
Вы, как прежде стоите в Копыле,
Только нынче из бронзы Вы тут.

И пока мы храним Ваши даты,
То победам не будет конца,
По-сыновьи любили солдаты
Своего боевого отца.
Александр Васильевич Суворов (1730-1800) - национальный герой России, великий русский полководец, не потерпевший ни одного поражения в своей военной карьере (более 60 сражений), один из основоположников русского военного искусства.

Князь Италийский (1799), граф Рымникский (1789), граф Священной Римской империи, генералиссимус российских сухопутных и морских сил, генерал-фельдмаршал австрийских и сардинских войск, гранд Сардинского королевства и принц королевской крови (с титулом «кузен короля»), кавалер всех российских орденов своего времени, вручавшихся мужчинам, а также многих иностранных военных орденов.

Великий русский полководец Александр Васильевич Суворов вошел в историю военного искусства как полководец-новатор, внесший громадный вклад как в стратегию и тактику военного дела. Военный гений Суворова воспитал целое поколение полководцев, прославивших свое Отечество на поле брани. Суворовская «Наука побеждать» превзошла по своей краткости труды теоретиков военного искусства более раннего времени и была переиздана даже в 1918 году при создании Красной Армии.

 Выступление учащихся (Тыртышная Анастасия и Диброва Татьяна,  о детстве и юности Саши Суворова).
  Тыртышная Анастасия: 

Александр Васильевич Суворов родился 13 (24) ноября 1730 года, происходил из старинного дворянского рода. По родословной легенде Суворовы происходят от древней шведской благородной фамилии. Предок их, Сувор, как утверждал сам Суворов в автобиографии, выехал в Россию в 1622 году при царе Михаиле Фёдоровиче и принял российское подданство.
Его отец, Василий Иванович Суворов - генерал-аншеф и сенатор - отличался высокой образованностью, был автором первого русского военного словаря, крестником Петра I. Мать Суворова - Авдотья (Евдокия) Феодосьевна Суворова, в девичестве Манукова. О ней сохранилось крайне мало сведений. По одной из версий, её отец, Феодосий Семёнович, принадлежал к старинному роду московского служилого дворянства, с 1725 года был вице-президентом Вотчинной коллегии.
(На экране портрет отца Суворова - Василия Ивановича) 
Отец Александра Суворова вначале служил денщиком Петра Великого, а фактически - его адъютантом. По приказу царя, он перевел труд известного французского инженера С.Вобана, вышедший в Петербурге под названием «Истинный способ укрепления городов». После смерти российского императора Василий Суворов был переведен в лейб гвардии Семеновский полк, стоявший с 1728 года в Москве.
Диброва Татьяна:

Как многие другие великие полководцы (Евгений Савойский, Наполеон, Скобелев), он с детства отличался хлипким, болезненным телосложением - малым ростом, худобой и вообще был некрасив. Но мечты о занятиях военным делом не оставляли мальчика. Любимыми книгами Александра стали труды по военному искусству, хранившиеся в библиотеке отца. Уже в отроческом возрасте он изучил многие походы древних полководцев, прежде всего Ганнибала и Юлия Цезаря, а из современных ему - принца Евгения Савойского. Для подготовки к военной службе Александр закалял себя физически - обливался холодной водой зимой, в холод ходил в легкой одежде.

Отец готовил его на гражданскую службу. Однако с детских лет Суворов проявил тягу к военному делу, пользуясь богатейшей отцовской библиотекой, изучал артиллерию, фортификацию, военную историю. Решив стать военным, Суворов стал закаляться и заниматься физическими упражнениями. Большое влияние на судьбу Суворова оказал генерал Ганнибал - друг семьи Суворовых. Заметив, что во время игры в солдатики Александр неплохо разбирается в тактических сложностях манёвра, Ганнибал повлиял на его отца, чтобы тот избрал для сына военную карьеру.

По обычаю того времени он в 12-летнем возрасте, в 1742 году был зачислен мушкетёром в лейб-гвардии Семёновский полк (чтобы начать положенную законом выслугу лет для офицерского чина). Казармы полка находились недалеко от дома, где в этот период жила семья Василия Суворова - за Яузой, в Покровской слободе.

В 1742 году был зачислен мушкетёром в лейб-гвардии Семёновский полк (чтобы начать положенную законом выслугу лет для офицерского чина), в котором в 1748 году начал действительную военную службу, постепенно повышаясь в звании.
Тыртышная Анастасия:

Суворов прослужил шесть с половиной лет. В это время он продолжал своё обучение, как самостоятельно, так и, посещая занятия в Сухопутном шляхетском кадетском корпусе, изучил несколько иностранных языков.     
       Уже в конце 1749 года Суворов был произведен в подпрапорщики, а два года спустя - в сержанты. Служба в лейб-гвардии Семеновском полку позволила ему изучить все особенности военной службы; он не только командовал солдатами, но и выполнял обязанности обер-провиантмейстера и генерал-аудитора-лейтенанта.

Весной 1752 года он выполнял даже дипломатическое поручение - ездил с депешами в Дрезден и Вену и пробыл там достаточно долго - с марта по октябрь.

Диброва Татьяна:  
«Господи, Твой есмь аз!» —
Храм наполняет с хоров
Гулкий военный бас.
Так начинал Суворов
Утро, ещё в ночи
Службу неспешно справив,
Сердце взамен свечи
Перед Творцом расплавив.

Классный руководитель:

Давайте ребята посмотрим небольшой фрагмент о жизни и боевых подвигах нашего героя, Александра Васильевича Суворова.

(фрагмент из фильма  «Суворов».  Фильм 1940. Биографический фильм о великом русском полководце генералиссимусе Александре Васильевиче Суворове, охватывающий период последних лет его жизни в эпоху царствования Павла I. В центре фильма легендарный переход через Альпы).

Куськина Валерия:

В 1756 году началась Семилетняя война, в которой Александр Суворов получил свое первое боевое крещение. Противником России и ее союзников по коалиции выступил прусский король Фридрих II Великий. К этому времени Суворов был поручиком Ингерманландского пехотного полка.

В январе 1756 года он был произведен в обер-провиантмейстеры капитанского ранга для наблюдения за провиантскими и фуражными магазинами в Новгородской губернии. В октябре Суворов назначен генерал-аудитором-лейтенантом. С этими обязанностями он познакомился во время своей службы в лейб-гвардии Семеновском полку. Но теперь, когда начались военные действия в Восточной Пруссии, молодой офицер начинал тяготиться сидением в тылу. Выбраться в действительную армию, однако, не удавалось.

Лишь в 1759 году подполковник Суворов смог добиться назначения генеральным и дивизионным дежурным при командире дивизии В.В.Ферморе, вскоре принявшем обязанности главнокомандующего русской армией. 1 августа 1759 года Суворов принял участие в Кунерсдорфском сражении. Прусская армия, предводительствуемая самим Фридрихом II, была наголову разбита. В следующей кампании Суворов участвовал во взятии Берлина.

Но особенно ярко в ходе Семилетней войны Суворов проявил себя под Кольбергом. Когда на помощь к осажденному войсками П.А.Румянцева Кольбергу был переброшен двенадцатитысячный корпус генерала Д.Ф.Платена, против него выдвинулся Донской казачий полк, в составе которого находился Суворов.

В конце Семилетней войны Суворов уже исполнял должность начальника штаба легкого кавалерийского корпуса генерал-поручика Ф.Ф.Берга, а с ноября 1761 года стал командовать Тверским драгунским полком. Румянцев отметил способности Суворова и представил его к производству в полковники.
Антонян Милана:

26 августа (7 сентября) 1762 Суворов произведён в чин полковника и назначен командиром Астраханского пехотного полка, на который возлагалась задача содержания городских караулов в Петербурге во время коронации в Москве Екатерины II. По прибытии в Москву Суворов был принят императрицей, подарившей ему свой портрет. Позже Суворов напишет на портрете: «Это первое свидание проложило мне путь к славе…».

В 1763-1769 командовал Суздальским пехотным полком в Новой Ладоге, где составил «Полковое учреждение» (1764-1765) - инструкцию, содержавшую основные положения и правила по воспитанию солдат, внутренней службе и боевой подготовке войск.

Он командовал им около пяти лет и за это время разработал свою первую программу обучения войска, получившую название «Суздальское учреждение».
С сентября 1768 - бригадир (промежуточное звание между полковником и генералом).

Командир суздальцев вникал детально во все вопросы воспитания солдат, используя все новое, что так ярко было проявлено в ходе Семилетней войны. Суздальский полк за короткий срок превратился в образцовый, и это не могло не быть замеченным императрицей.

С Суздальским полком Екатерина II лично участвовала в маневрах в районе Красного Села (в 1765 году) и особенно отметила солдат под командованием Суворова. 22 сентября 1768 года Суворов был произведен в бригадиры.
Классный руководитель:

А как понимал славу сам Суворов? 

На доске записаны его слова. (Читает первое высказывание.)

- Давайте разберем каждую строку по порядку. Что имеет в виду А.В. Суворов, когда говорит, что истинная слава не может быть отыскана? Почему?

Примерные ответы детей:
- Потому что ее нужно заработать.

- Ее нужно добиваться, а не бродить где-то в поисках.

- Можно специально творить разные чудеса, чтобы на тебя обратили внимание и этим прославиться. Но истинная слава не в этом.

Классный руководитель. Читаем дальше: самопожертвование и общее благо. Как слава связана с этими двумя понятиями? Что это, вообще, такое?

Примерные ответы детей:
- Это значит пожертвовать собой, своими интересами ради интересов народа, страны, человечества.

- Значит вообще отказаться от своей выгоды ради общей пользы.

- Значит, думать не о себе, а только о своем долге, чтобы всей России было хорошо.

Классный руководитель. Суворов видит свое доброе имя в славе Отечества. Согласны ли вы, что это путь к истинной славе?

Примерные ответы детей:
- Славы заслуживает не тот, кто чего-то добился только для себя, а тот, кто все делает для Отчизны.

- Если человек заботится только о себе, он славы не заслуживает.

- Суворов считает, что его имя будут все знать, потому что он много сделал для России.

- Он думал о славе России, а заслужил славу себе.
Одаренный полководец (выступление учащихся о первых победах Суворова).

Тыртышная А.:

Я расскажу  о Швейцарском походе Суворова. Этот поход назвали «чудом военной истории».

После серии блестящих побед в Италии Суворов получил приказ двинуться в Швейцарию, чтобы соединиться с корпусом другой русской армии. Суворов выбрал самый короткий путь - через горный перевал Сен-Готард, занятый французами. В районе перевала было узкое ущелье, где французы попытались остановить продвижение суворовской армии. Они разрушили Чертов мост, который перекинулся над ущельем на высоте 22-23 м. Но русские солдаты под огнем врага сумели починить мост, связав подрубленные сваи своими поясами. Прорвавшись через перевал, Суворов обнаружил, что союзники-австрийцы обманули его: ни продовольствия, ни вьючных животных русским не предоставили. 20-тысячная армия Суворова оказалась в горной ловушке. Со всех сторон ее окружала 80-тысячная армия французов. У Суворова был только один выход - двигаться вперед, иначе неминуемая смерть в горах.

(На экране картина В.И. Сурикова «Переход Суворова через Альпы»).
Ода Суворову
Сегодня мы чествуем воинов славу,
В сражении с турками пал Измаил,
Восславив великую нашу державу,
Наш гений Суворов тогда победил!

Давайте же вспомним немного героя,
Как опыт набрал он для славных побед,
И жизнь свою с измальства разумом строя,
Он в корпус кадетский пошел с юных лет,

С упорством высот достигая по службе,
Поручиком стал только лет в двадцать пять,
Обязанный ростом, не «купленной» дружбе,
А тем, что решения мог принимать,

Диброва Татьяна:

На прусской войне под командой Фермора,
Впервые отведал он радость побед,
И дальше не знал пораженья позора,
За множество честно прослуженных лет!

Под Фридбергом прусских он бил генералов,
Орудья забрав и загнав их в болото,
Взял тысячу пленных, пройдя без привалов,
Ворвался в Глогау, разбита пехота!

В Нейгартене он разгромил батальоны,
Две сотни драгунов развеяны в прах,
И вот уж полковника с честью погоны,
Со славою вместе легли на плечах!

Куськина Валерия:

Радея о детях своих подчиненных,
Открыл он училище с денег своих,
И сам, разбираясь в науках мудреных,
Он вел арифметику в классах у них,

Затем по указу ждет Польши граница,
К Варшаве ведет авангард он в боях,
Шестьсот верст похода, покой только снится,
И снова победа на русских штыках!

Разгромлены будут и конфедераты,
В Столовичах тысяча пала в бою,
Суворову дороги были солдаты,
Лишь восемь десятков не стало в строю,
Атанян Милана:

И снова свой гений, являет в сраженьях,
Суворов на первой Турецкой войне,
И вот в Туртукайских уже укрепленьях,
Противник разбит, его лагерь в огне!

Потом на Урале начало восстанья,
Суворова шлют усмирять там мятеж,
Хоть взят Пугачев, для суда, наказанья,
Суворов ему составляет картеж,

Колесников Эдуард:

На юге России идет лихолетье,
И с Турцией вновь разгорелась война,
И здесь снова видим побед мы соцветье,
За Фокшан и Рымник дают ордена,

А там Измаил – непреступные стены,
И рвы в десять метров залиты водой,
Приехал Суворов, пошли перемены,
Шесть дней тренировки и поутру в бой,

Шесть сотен орудий до этого сутки,
По крепости били, готовя удар,
Кидает Суворов свои прибаутки,
Ну, что зададим сераскеру мы жар,

И падает вновь неприступная крепость,
Потери у наших — один ведь к семи,
И в этом талант, гениальность, известность,
Что, потом, не кровью к победе мы шли!

Чернышев Алексей:

Бывало потом полководцев не мало,
Что тратили жизни легко и не раз,
Чтоб женщина снова солдат нарожала,..
А, что мы в итоге имеем сейчас?

Да он воспевал не число, а уменье,
За взгляды прямые в опалу попал,
Но вновь доказал своей жизни значенье,
Когда через Альпы поход совершал,

Классный руководитель:
За итальянский поход Суворов был пожалован 29 октября в сан генералиссимуса всех российских войск. Кроме того император Павел прислал ему свой портрет в перстне. В Праге Суворов простился со своими “богатырями” — русскими войсками. Он прослезился и ничего не смог сказать. Воины тоже безмолвствовали, предчувствуя, что видят Суворова, своего русского героя, предназначенного “спасать народы и царей”, в последний раз. 
Суворов  поспешил в свое  поместье, чувствуя себя не совсем здоровым.  Он практически не принимал лекарства. Но главным образом Суворова поддерживала радостная весть из Петербурга — император готовит триумф в честь Суворова. Было приготовлено место для пребывания его в Зимнем дворце, решено придворные кареты выслать до Нарвы, войска выставить шпалерами по обеим сторонам улиц и далеко за заставой столицы. Они должны встретить генералиссимуса барабанным боем, криками “ура”, пушечной пальбой и колокольным звоном. 

Наконец, получив разрешение от доктора, Суворов со всевозможными предосторожнями тронулся в путь.. Народ толпами выходил к нему навстречу, дамы и дети подносили ему цветы и фрукты. 

Надо заметить, что торжественная встреча героя вследствие внезапной немилости к нему императора (о причине перемены отношения императора к Суворову история не дает указаний) была отменена. Изнурение сил было так велико, что Суворов слег в постель и утром 6 мая 1800 года тихо скончался. 

Говорят, что когда донесли императору о смерти Суворова, он задумался и тихо произнес: “Вот еще один герой, который заплатил дань природе”. 

9 мая народ проводил тело Суворова до Александро-Невской лавры, где оно было погребено в церкви Благовещения, около левого клироса. На могильной плите можно прочесть надпись, им самим при жизни составленную: “Здесь лежит Суворов”

29 июля 1942 Президиумом Верховного Совета СССР был учрежден военный орден Суворова 3 степеней;

Ну, что ж полководцу великому слава,
Хоть мы и раздали итоги побед,..
Россия пока, что «большая держава»,
Вот только Суворовых больше в ней нет!

Заключительная беседа:
Классный руководитель:

 Как вы думаете, почему Суворов сказал такую фразу: «Горжусь, что я русский»? Можем ли мы сейчас сказать это?
Примерные ответы детей:
- Он столько сделал для России, что ему не стыдно называть себя русским.

- Он защитил и прославил Россию, ему можно гордиться, что он русский.

- Своими победами он заслужил, чтобы и мы, его потомки, гордились своей страной.
Подведение итога.

 Классный руководитель:

24 ноября мы будем отмечать 290-летие великого полководца А.В. Суворова, чье имя носит наш класс с 2018 года (приказ директора школы, о присвоении 7»А» классу имя героя - А.В. Суворова).

Сегодня мы еще раз, вспомнили некоторые факты из биографии великого полководца А.В. Суворова. Его жизнь - хороший пример для молодежи: великая цель, великие дела, слава Отчизны. Вот идеал, достойный подражания! Вся жизнь А.В. Суворова позволяла ему сказать: «Потомство мое прошу брать мой пример... до издыхания быть верным... Отечеству».

Ни герои боевиком, ни миллионеры, ни даже современные политики не стоят и малой толики того, что сделал Суворов, и это и есть истинный образец патриотизма и героя современности, ваш герой, ребята!


На этом наш классный час, посвященный 290-летию А.В.Суворова, окончен. Всем огромное спасибо за подготовку и проведение мероприятия. До свидания!

Используемые интернет - источники:
1. https://ru.wikipedia.org/wiki/
2. https://ru.wikipedia.org/wiki/Суворов,_Александр_Васильевич
3. http://yandex.ua/clck/jsredir?from=yandex.
4. https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/e/eb/Vasily_Surikov_-_Suvorov_Crossing_the_Alps_in_1799.
5. https://pochta-polevaya.ru/
6. http://www.youtube.com/watch?v=-NQwZtO27A0
7. http://www.potomki-1812.ru/2017/05/roditelskij-podvig-ottsa-i-materi-polkovodtsa-a-v-suvorova/
Приложение.

1. Портрет отца А.В.Суворова – Василий Иванович Суворов
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2. Портрет  матери  А.В. Суворова – Авдотья Феодосьевна Суворова (урожденная Манукова).
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3. Портрет маленького Саши Суворова
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4. Картина Василия Ивановича Сурикова « Переход Суворова через Альпы», 1799 год.
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