Отчет о проведении 2 этапа
Программы антирисковых мер «Высокая доля обучающихся с ОВЗ МБОУ «СОШ № 6» 2022-2023 учебного года
В начале 2022 – 2023 учебного года был создан банк данных детей-инвалидов и обучающихся с ОВЗ, а также учеников, находящихся на индивидуальном обучении на дому.
По состоянию на 1 сентября всего в школе обучается 751 обучающихся, из них:
17 обучающихся со статусом ОВЗ, из них дети- инвалиды- 4 человека, детей-инвалидов- 12 человек;
Обучающиеся на дому по индивидуальному плану- 3 человека, из них с применением дистанционных образовательных технологий- 0 человек.
Доля обучающихся, имеющих статус ОВЗ и (или) дети- инвалиды- 2,79% Доля обучающихся, имеющих статус ОВЗ – 2,26%
Доля обучающихся, имеющих статус дети- инвалиды- 0,53%
Составлено учебное расписание с учетом возрастных особенностей обучающихся и их состояния здоровья.
Обучение на дому осуществляют- 5 педагогов.
Ежемесячно проводился мониторинг посещаемости педагогами обучающихся, находящихся на индивидуальном обучении, который показал, что все учителя своевременно, согласно расписания проводят учебные занятия.
Обучение детей с ОВЗ на сегодняшний день является актуальным вопросом, поскольку из года в год количество таких детей увеличивается.
Образование обучающихся с ОВЗ и инвалидностью осуществляется в МБОУ «СОШ № 6» по адаптированным основным образовательным программам для детей с задержкой психического развития, по адаптированным основным общеобразовательным программам для детей с умственной отсталостью.
Доля обучающихся по АООП для детей с ЗПР- 0,79 % Доля обучающихся по АООП для детей с УО- 1,73 %
Вся работа с детьми ОВЗ осуществляется по следующим направлениям:
1. Изучение нормативных документов по организации образования детей с ОВЗ.
2. Работа с классными руководителями, учителями-предметниками.
3. Взаимодействие с районным ПМПК.
4. Работа с родителями детей с ОВЗ.
5. Работа школьного ППк.
6. Индивидуальная работа с детьми ОВЗ.
В школе создан психолого- педагогический консилиум, имеется положение и план работы. Для обучающихся с ОВЗ заведены индивидуальные карты, где отслеживается динамика развития. Целью психолого-педагогического сопровождения детей-инвалидов и детей с ОВЗ, обучающихся в нашей школе, является обеспечение условий для оптимального развития и успешной интеграции его в социуме.
В обеспечении условий и возможностей развития и обучения детей с ОВЗ особая роль принадлежит педагогу-психологу. Говоря о работе психолога, мы имеем в виду не просто психологическую помощь, поддержку детей, испытывающих трудности в обучении. Речь идет именно о психологическом сопровождении детей на всех этапах обучения как о сложном процессе взаимодействия, результатом которого должно явиться создание условий для развития ребёнка, для овладения им своей деятельностью и поведением, для формирования готовности к жизненному самоопределению, включающему личностные, социальные аспекты.
Работа по консультативно просветительскому и профилактическому направлениям обеспечивает оказание педагогам-психологам и родителям помощи в воспитании и обучении ребёнка с ОВЗ. Разрабатываются рекомендации в соответствии с возрастными и индивидуально - типическими особенностями детей, состоянием их психического здоровья, проводятся мероприятия, способствующие включению родителей в решение коррекционно- воспитательных задач.
Для детей, обучающихся по адаптированным основным общеобразовательным программам для детей с умственной отсталостью, обучающихся на дому, заведены отдельные журналы.
В план учебно-воспитательной работы включены и реализуются мероприятия по формированию толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья, так как проблема обучения детей с ограниченными возможностями в обычных общеобразовательных школа назрела давно.
Обучающиеся с ОВЗ, в том числе с ЗПР и УО, и дети-инвалиды обучаются в общеобразовательных классах.
Информирование родителей обеспечивалось через проведение классных родительских собраний, индивидуальных встреч, школьный сайт, общешкольное родительское собрание.
Анализ заключений ПМПК показал, что дети нуждаются в общем тьюторском сопровождении. На данный момент эту функцию выполняют классные руководители. Заявка руководителя школы на введение ставки учителя-дефектолога на 2022-2023 учебный год удовлетворена.
Согласно анализу графика прохождения курсов повышения квалификации, на 1 сентября: в МБОУ «СОШ № 6» числится 43 педагога, из них курсы
повышения квалификации по методикам работы с обучающимися с ОВЗ менее трех лет у 5 педагогов.
      В рамках ВШК заместителем директора по УВР Суворовой А.Б. были посещены уроки в классах, где обучаются дети с ОВЗ. По результатам посещения были сделаны выводы:

· обучение носит практическую направленность;

· разные виды деятельности обеспечивают использование и закрепление умений, делают их индивидуальным достоянием ребенка, формируют его социальный опыт;

· на уроках педагоги используют следующие методы и приѐмы: совместные действия ребенка и взрослого; действия по подражанию действиям учителя; действия по образцу;

· при обучении учителя начальной школы постоянно используют игровой, наглядный и занимательный материал, наиболее доступный для данной категории детей.
     Для детей-инвалидов в МБОУ «СОШ № 6» имеется пандус и перила. На каждом этаже школы имеются туалетные комнаты, в спортивном зале душевые кабины. Все кабинеты в школе оборудованы новой регулируемой мебелью, техническими средствами обучения. Учебные мастерские для мальчиков оборудованы столярными, слесарными станками и необходимыми инструментами. Кабинет технологии для девочек с выделенной зоной для проведения уроков социально-бытовой ориентировки оборудован швейными машинами, материалами для художественного творчества. В школе имеется кабинет педагога - психолога, социального педагога. 100% обеспеченность обучающихся учебниками и  учебными пособиями. Инклюзивное образование в школе осуществляется в общеобразовательных классах; в режиме индивидуального обучения с включением детей в культурную, спортивную, общественную жизнь класса и школы.

     Воспитательная работа включает в себя: внеурочную деятельность классных  коллективов, кружковую и исследовательскую деятельность, общешкольные события, акции и мероприятия, участие обучающихся и педагогов в воспитательных мероприятиях района. В план воспитательной работы школы включены и реализуются мероприятия по формированию толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями здоровья. Все дети с ОВЗ, обучающиеся в школе были вовлечены в проведение воспитательных, культурно-развлекательных, спортивных мероприятий.
      Проанализировав работу с детьми с ОВЗ за 2021 – 2022 учебный год, намечены основные   направления деятельности работы на 2022 – 2023 учебный год: 

 - продолжать работу по основным направлениям прошедшего учебного года;

- внедрение новых психологических методов и методик; 

- приобретение современной психологической литературы;

- создание разновозрастных групп общения для обучающихся имеющих проблемы в общении и трудности адаптации.
В результате реализации инклюзивной модели образования в условиях МБОУ «СОШ № 6» выполняется главная цель инклюзивного образования - обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей.
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