Информация для обучающихся о проведении социально-психологического 
тестировании в МБОУ «СОШ № 6» в 2021 году

Дорогие ребята!

В период сентябрь-октябрь 2021 года будет организовано проведение социально-психологического тестирования обучающихся, достигших возраста 13 лет, 
[bookmark: _GoBack]в соответствии с Порядком его проведения, утвержденным приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 30 августа 2021 года № 415 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций…, расположенных на территории Краснодарского края, в 2021-2022 учебном году».











Целью тестирования является выявление особенностей личностных качеств обучающихся для изучения и оценки проблематики отклоняющегося поведения в конкретной образовательной организации. Тестирование проводится анкетно-опросным методом с использованием апробированной психологической методики. 
ВАЖНО! Мероприятия, реализуемые в рамках тестирования, носят выраженный профилактический характер и не ставят целью наказание за незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ. 
Задача обследования – оказание своевременной адресной помощи обучающимся и корректировка профилактической работы в образовательных организациях. 

Администрация школы призывает обучающихся серьезно отнестись к этой инициативе. Ведь только при наличии объективной и полноценной информации, можно выстроить систему противостояния, которая действительно будет эффективной.
