Госпожнадзор  сообщает
          Начало 2015 года порадовало жителей города Братска и Братского района необычайно теплой  зимней погодой, но обеспокоило  сложившейся неблагоприятной обстановкой с пожарами и гибелью людей на них.  В январе  зафиксирован рост  пожаров,  по сравнению с показателями прошлого года на 71 %, (24 пожара),  количество погибших людей на пожарах увеличилось на 200 % и составило 3 человека, пострадали 2 человека, в том числе и ребенок (рост на 100%).

         В Новогодние праздники погибли двое граждан  в Братском районе, а последний пожар с гибелью зарегистрирован в ГСК «Север» Центрального округа г. Братска.
         В результате пожара произошедшего в утреннее время «24 января»  2015 года в гараже в ГСК «Север» погиб мужчина, 1964 года рождения, на протяжении нескольких лет использовавший гараж, как место постоянного проживания. По  данному факту гибели ведется расследование, предположительно причиной пожара стал человеческий фактор: это курение в нетрезвом состоянии.

         19.01.2015 года  в Детскую городскую больницу госпитализирована  девочка  2009 года  с диагнозом: термический  ожог 1-2-3 степени грудной клетки,  живота, обеих кистей рук, внутренней поверхности бедер на  общей площади  до 15 %, ожог верхних дыхательных путей.  Ребенок пострадал, в результате  «игры с зажигалкой», оставшись без присмотра взрослых. 

         Данных трагедий можно было бы избежать. Взрослый человек в праве сам распоряжаться своей судьбой, но за детей отвечают родители.  Убедительная просьба  к родителям уделять больше внимания детям, объясняя все опасности игр с огнем и их последствия, а так же действия в случае возникновения пожара. Ведь не зря великий ученый  А.Эйнштейна, на заданный ему вопрос: «Опасна ли атомная энергия для человечества?», ответил: «Не больше, чем коробок спичек, дело в том, в чьих руках она будет». Трудно не согласиться с этим словами. Действительно сами по себе спички, зажигалки безопасны, образно говоря, - нейтральны. Все зависит от того, в чьих руках они окажутся. Поэтому только благодаря совместным действиям представителей Госпожнадзора, родителей и педагогов,  в ходе обучения детей правилам пожарной безопасности, мы сможем  уберечь жизни наших детей и снизить  рост пожаров по вине детей.
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