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Цель:  Познакомить детей с казачьими традициями и семейными ценностями на примере быта и  песенной культуры казаков. 
Задачи урока:

образовательные:  ознакомление  учащихся с бытом и культурой  казаков, семейными традициями и ценностями; воспитанием девочек и мальчиков в казачьей семье; обогащение словарного запаса;
воспитательные:  воспитание  уважения к родному краю,  к семейным традициям, интерес к  культуре Донских казаков; 

развивающие: развитие речи, логического мышления учащихся,  вокальных навыков,  творческих способностей.
Оборудование:

Баян,  сундук, прялка, плетень (с оформлением),  самовар с чашками, рушник,  куклы, веретено, чесало, домотканная дорожка,  видеопроектор, доска. Цветные карандаши.
Шашка, нагайка, клинок. 
Раздаточный материал: рисунки-раскраски с женским и мужским костюмом, пословицы, визитные карточки. 
Для девочек – веночки , бусы, платочки. 
Для мальчиков – папахи, рубахи, кавказские ремни .
На доске прикреплён казачий словарь с терминами: 
Атаман, шашка, нагайка, клинок, кубанка, папаха, черкеска, лампас, бурка.
Парочка, гусарики, рушник. 
Острог, станица, курень.

- Здравствуйте, ребята! Меня зовут Наталья Прокоповна.  Сегодня у нас  много гостей. Поздоровайтесь,  пожалуйста. На  нашем уроке присутствует  казак Геннадий Александрович.
- Сегодня я познакомлю вас с казачьей культурой,  казачьими семейными  традициями и обычаями. 
Слайд с названием темы урока. 

Слайд «Казаки»

-А вы знаете, кто такие казаки?

-Казаки – это очень отважные и смелые воины, которые ещё 400 лет назад  защищали границы нашей Родины.
-Посмотрите, каким оружием владели казаки. Это настоящая казачья шашка, это клинок, а это нагайка. В конце урока вы можете подойти и внимательно рассмотреть оружие.  
-  Казачество было очень ценной военной силой в государстве. Доблесть, бесстрашие, честь и отвага  казаков известна всем. 
Слайд «Острог»

- Ребята, скажите, вы знаете, что это такое? Где находится? А как называется, знаете? Это казачий острог, укреплённое казачье поселение. 

- Как вы думаете, почему у нас в селе есть такой памятник?

- Потому что ещё в 1697 году, 320 лет  назад  атаман Атласов и с ним ещё 55 казаков-первопроходцев  пришли на Камчатку, чтобы присоединить её к землям Российским.  
-Почему их называли первопроходцами? Потому что они были первыми. 

- Казаки прошли всю Камчатку. Были и в наших местах. Поэтому в честь этого события у нас есть такой памятник. Казаки встречались с местным населением, и на реке Камчатка в  память о братании казаков с ительменами  на 14 км установлен памятный столб.
- Казаки пришли на Камчатку без женщин, и в жёны брали девушек из местного  населения. Поэтому у нас в Мильково есть семьи, которые являются потомками славных казаков. 
-  А ещё в Мильково живут настоящие казачьи семьи. 
Слайд с фото семей Астаховых и Репиных.
- Вот сегодня на уроке, ребята, мы с вами познакомимся с традициями, обычаями, бытом казаков, узнаем, в каких домах жили, чем занимались. А ещё познакомимся с песенной культурой казаков и разучим  настоящую казачью песню. 
- О доблести, чести, бесстрашии казаков было всем известно. О славных подвигах казаков сложено немало песен.  Но были и другие казачьи песни. Одну из них я предлагаю вам послушать в исполнении Кубанского казачьего хора.
Слайд с видеовставкой. 
Слушание песни в исполнении Кубанского казачьего хора «Ой, при лужку, при лужке»
-Вам понравилась эта песня? 
- Какое настроение у вас осталось после прослушивания этой песни? 
- Какая песня по характеру? 

- Что хотелось бы вам делать под эту песню?

- Как вы думаете, один человек смог бы так красиво спеть? 

-Посмотрите  внимательно на их одежду.  Она обычная? В такой одежде ходят каждый день? 

- Моя одежда похожа на ту, которая одета на женщинах-казачках из хора? 
-Геннадий Александрович и я – мы казаки, и в торжественных случаях носим такую одежду. Когда у нас в селе проходит большой праздник-фестиваль казачьей культуры «Широка казачья удаль» к нам приезжает много казаков со всей Камчатки и наши мильковские казаки вместе с семьями, в такой одежде, приходят на праздник.   

Слайд с изображением традиционного казачьего наряда (мужского и женского)
-  Женщины-казачки обычно носили традиционную казачью одежду – парочку, которая состояла из блузки и широкой юбки с оборками. На ноги надевали сапожки или гусарики.  Женщины украшали себя  бусами, платками, девочки одевали на голову веночек. Замужние женщины всегда покрывали голову платком. Девочки, обратите внимание, на ваших партах лежат веночки, примерно такие носили девочки-казачки. А вот бусы можно примерить!
-  Мужчины носили широкие брюки – шаровары, чтобы удобно было скакать на коне,  черкеску, бурку, папаху. У мальчиков на партах лежат папахи.  Можете их рассмотреть.   На брюках обязательно были нашиты  красные лампасы. 

- Предлагаю вам разукрасить казачий наряд. Девочки – женский, мальчики – мужской. На это выделяю вам 2 минуты. Можно раскрасить блузку, а мальчики – брюки с лампасами. Самую лучшую работу  я покажу на доске. 
Дети выполняют задание под музыку «Варенька»
-Ребята,  а кто знает, как назывался дом, в котором жила казачья семья?

- Курень, в таких домах жили казаки. А знаете, почему такое название?

-Подскажите, что в любом доме самое главное, без чего не может обходиться любая семья? Печка. 

Слайд с изображением казачьего дома. Курень.

-Так вот, в казачьих домах все комнаты располагались вокруг печки, как бы по кругу, по кольцу. Слово  «курень» обозначает «кольцо», «круг».   Поэтому казачьи дома  так и называются  - курень.
Слайд с фотографиями казачьих семей (многодетные)
     - В таких домах и жили казачьи семьи. Они    были большими и дружными. Казаки жили вместе, большой семьёй,  по несколько поколений.
Старшее – дедушки, бабушки (старики)

Среднее – мама, папа. 

Младшее – дети. 

Вызванный ребёнок на доске прикрепляет изображение членов  казачьей семьи.

-  Старших в семье так и называли – старики. К ним относились почтительно и уважительно. Младшие не имели права даже сидеть в присутствии стариков.   К родителям обращались на «Вы». А если дети огорчали своих родителей, то они всегда просили у них прощение.

- Дети считались основным богатством семьи и общества в целом. Когда рождался мальчик,  на его «прокормление» давался земельный участок - пай, а на девочку такого пая не полагалось. Но появление на свет ребеночка в казачьей семье всегда  сопровождалось радостными семейными торжествами: справлялись родины и крестины. 

- Ребята, а вам было бы интересно узнать, чем занимались в  казачьих семьях?

- Я  приглашаю вас в казачий курень. 

Приглашаю детей выйти  к доске.

(Лавка, дорожка, стол с самоваром, прялкой, люлькой).

- Казачьи семьи  были  очень  гостеприимными.  Есть даже пословица: «Добрый гость всегда впору».  Гостя усаживали на самое почётное место за столом,  подавали самое лучшее угощение.  А за самоваром всегда  велась приятная беседа. 

- Ребята, а как вы думаете, к чему приучали детей в казачьих семьях? 
- Правильно, их приучали с самого раннего детства трудиться. 
 Слайд (девочки-казачки с рукоделием)

- Девочки участвовали во  всех  домашних работах: стирали, мыли полы, ставили заплатки, пришивали пуговицы. С пяти лет учились вышивать, шить, вязать на спицах и крючком, ткать  - это умела каждая казачка.  Они готовили себе приданое, которое хранилось в сундуках. Воспитывали девочек, стараясь развить в ней женственность, терпение.
Слайд с работами казачек (горница)

-Вот такие рушники девочки вышивали себе в приданое. Этому рушнику почти 100 лет. Его бережно хранит казачья семья, передавая от поколения к поколению. Этот рушник на протяжении 5 поколений хранится в семье. Это очень ценный  предмет!

- В игре, обшивая и обвязывая  кукол,  девочки учились рукоделию, приглашая подруг в гости, сами под присмотром «баушек» учились стряпать.  Готовились к взрослой жизни. Особенная девичья работа - нянчить младших! Пятилетняя девочка могла управляться с 3-х, 2-хлетними братьями и сестричками. А кукол они мастерили себе сами. Вот таких. 
-Но росла девочка с мыслью, что она будущая мать и хозяйка, и этому было подчинено всё её воспитание.
- Обряды  и  обычаи, которыми была окружена жизнь девочки, — домашние, семейные, девочке внушалось, что самое главное -  спокойная душа и чистое сердце, а счастье - крепкая семья и честно заработанный достаток, хотя жизнь казачки была полна великих тревог, а трудов и страданий в ней было не меньше, а то и больше, чем в жизни казака. Все «женские» обычаи были шутливыми, не жестокими, а веселыми. Так, «смывали с дочушки заботы»  - тетки, мамки, няньки, крестная первый раз с песнями и добрыми пожеланиями купали девочку. В  это время  отец — единственный мужчина, допускавшийся на этот праздник, ел «отцовскую кашу»,— горелую, пересоленную, наперченную, политую горчицей. Он должен был съесть ее, не поморщившись, «чтобы девочке меньше горького в жизни досталось».  

Слайд с казачатами на лошади

-Ребята, как вы считаете, мальчиков воспитывали так же, как и девочек?

-Конечно,  мальчиков воспитывали совсем по-другому. Его воспитывали гораздо строже, чем девочку.

 Ведь их растили как будущих воинов-защитников. С очень раннего возраста казачонка учили терпеть боль и голод. Разумеется, его никто специально не мучил, не терзал, но, если он ушибался и плакал, над ним смеялись, дразнили. Если, ударившись, молча терпел, старшие, дождавшись, когда он «болячку свою  перепыхтит», хвалили его, давали сласти, ставили в пример другим казачатам.
- Обучение мальчиков  начиналось после праздника первых штанов. Штаны, как правило, дарил старший в роду или крёстный – обязательно шаровары. Без этого обучение настоящей верховой езде было невозможно. Мальчика все поздравляли с первыми штанами, и казачонок ими очень гордился.  
- Лет с трёх-пяти казачок приучался к рукопашному бою и верховой езде. С этих пор конь становился лучшим другом казачка. Стрелять учили с семи лет, рубить шашкой с десяти. 
-Давайте подумаем, какую работу родители могли поручать мальчику?

- С пяти лет мальчишки работали с родителями в поле: погоняли волов на поле,  пасли овец и другой скот. 
- А самый главный казак  в казачьем обществе – атаман. Так вот, атаман,  

крёстный,  и старики следили, чтобы мальчонку  «не заездили», чтобы играть позволяли. Но все игры были такими, что в них казак обучался либо работе,  либо воинскому искусству.

Слайд  «Казачьи игры».

Но не смотря на то, что  в доме и в поле всегда было много работы, дети находили время для своих игр. 
Игра называется «Кубанка». 

Что такое кубанка? Это – головной убор  донских казаков. Нужно  встать по кругу. Девочки – мальчики через одного. Под музыку нужно быстро снять  с себя кубанку и одеть на соседа. Как только музыка остановится, игра прекращается. Выигрывает тот,  у кого на голове нет кубанки и он выходит в круг и танцует. 

Проводится игра.  
Дети садятся на места. 
Слайд с фото ансамбля «Казачата»
 - Песня сопровождала казаков на протяжении всей жизни. Что такое казачья  песня? Ведь это не только выражение казачьей души, а и истинное отражение судьбы всего казачества. Песня окружала казака с самого раннего  детства.  С  песнями меряли расстояние,  слушали застольные песни, знали песни свадебных обрядов. Пели песни исторические, военные, в которых рассказывалось о ратных подвигах казаков.  А ещё были гимны войсковые и полковые песни. Казачья служба была тяжела и опасна. В короткие минуты передышки гулял казак, звучала в песнях его удаль и веселье.  Считалось, что каждый казак должен знать  более  тысячи  песен. 

Одну из таких песен я предлагаю вам послушать. 
Слушание песни «Казачья походная»

-Какое настроение вызвала эта песня?

-Какие слова вам запомнились?

-Что хочется делать под такую песню? 

-А почему она называется «Казачья походная»? (Потому что казаки очень часто бывали в походах, прогоняли врагов, которые хотели отнять у них землю, разорить дома, погубить их семьи. )

-Замечательная пословица: «Казак скорее умрёт, чем с родной земли сойдёт»!

-Вам понравилась эта песня? Хотите её разучить?

-Сегодня мы с вами разучим  эту песню, которая так и называется  «Казачья походная».

-Для начала нам нужно распеться. Для этого есть специальные распевки. На слог «Да…» прошу исполнить такую мелодию. 
(распевка  проводится на слог «да» на мотив припева песни «Казачья походная»)

- А теперь снова, но чуть-чуть повыше. 
-Песня несложная, в ней каждая строчка повторяется два раза. 

Проводится работа по разучиванию песни.
Слайд со словами песни «Казачья походная»

-А теперь познакомимся с положением рук во время исполнения песни. Мальчики демонстрируют силу и готовность защитить   - руки на шашке. Девочки же  держат руки обычно скрестив на груди, когда исполняют  лирические песни. Но так как песня военная, то, сжав  левую руку в кулачок, держат её на талии, а правая рука с платочком – двигается, показывая боевой, задорный характер песни. Пробуем. 
Мальчики могут на припеве маршировать. Эту песню исполняет детский вокальный ансамбль детского дома творчества «Казачата». 

- Ребята, с каким настроением мы будем исполнять эту песню?

 Слайд с ансамблем «Казачата»

Исполнение  песни «Казачья походная» (Баян)

Подведение итога занятия:
-Ребята, так кто такие казаки?  Это вольные люди, которые защищали границы Российского государства. 

-Как называлось место,  где жили казаки? Станица. 

-Как назывался самый главный казак станицы? Атаман. 
-Какими были казачьи семьи? Многодетными, дружными. 
-Как относились младшие к старшим? Уважительно, с почтением. 

-Чему обучали девочек в казачьих семьях?

-А мальчиков? 

-С какими творческими коллективами вы сегодня познакомились?

Кубанский казачий хор, ансамбль «Казачата».
Домашнее задание.

-Я хочу дать вам вот такой небольшой казачий словарик, в нём объясняется значение казачьих слов. И вот такие визитки нашего ансамбля «Казачата».
-Вы начали на уроке раскрашивать казачий костюм. Я предлагаю вам взять эти рисунки домой и разукрасить их полностью. И обязательно рассказать своим родителям, что вы узнали о казаках, их семейных традициях и обычаях. До свидания! Урок окончен.  

