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в акции «Образование - всем детям»
в 2018 -2019 учебном году
В соответствии с Приказом Комитета по делам образования города Челябинска   № 1751-у от 29.08.2018  в целях реализации системы мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, предотвращения роста количества детей и подростков, не занятых учёбой или работой, оказания помощи детям и подросткам, находящимся в социально опасном положении с 1 сентября по 30 сентября 2018 г. наша школа приняла  участие в акции «Образование -  всем детям - 2018».      
По школе издан приказ «Об участии в акции «Образование  - всем детям» № 114 от  31.08.2018 г., разработан и утверждён план участия школы в акции. В ходе акции было проведено информационное совещание по организации акции, даны рекомендации по проведению тематических собраний с учащимися и родителями. Специфика работы коррекционной школы такова, что в ней обучаются дети по строго определённым медицинским показаниям из разных районов   г. Челябинска,  у школы нет закреплённого за ней микроучастка.  Поэтому в рамках акции «Образование -  всем детям» педагогический коллектив работал со списочным составом учащихся школы. Информирование жителей и родительской общественности осуществляли через листовки, которые были розданы детям. Информация была так же размещена  на  информационном стенде в здании школы, на дверях образовательного учреждения, на  сайте нашей школы, разъяснена родителям индивидуально и на родительском собрании (20.09.2018).  На информационном стенде, сайте школы размещена информация Службы социальной защиты населения с уточнением номеров телефонов и адресов отделов опеки и попечительства, отдела семьи и назначения детских пособий, отделения социальной помощи, психологической службы «Кризисный центр». 
Школа продолжает тесно сотрудничать с УСЗН Советского района Челябинска. В том числе со специалистами отдела опеки и попечительства. Составлены планы совместной работы ОУ и УСЗН. До детей, их родителей доведена информация о возможности загородного отдыха в оздоровительных лагерях круглогодичного действия,  о возможности отдохнуть и пройти курс лечения в СРЦ «Здоровье», отдохнуть в санаториях Челябинской области. К новому учебному году материальная помощь была оказана нуждающимся детям из многодетных семей.
Школа тесно сотрудничает со специалистами (кураторами) МБУ Центра «Надежда».
Ежемесячно (19 числа) с ПДН ОП «Советский» проводится сверка учащихся, состоящих на учёте. На 19.09 2018 учащихся, состоящих на учёте в ОП «Советский» - нет. Инспектор ПДН ОП «Советский» проводит плановую профилактическую работу с учащимися ОУ. По необходимости принимает участие в СП школы. 
Ежемесячно (30 числа) в Прокуратуру Советского района города Челябинска сообщается информация о правонарушениях, преступлениях,  произошедших в здании школы. В течение сентября правонарушений не зарегистрировано.
Ежемесячно (25 числа) сообщается информация главному специалисту Структурного подразделения МКУ « ЦОДОО города Челябинска» по Советскому району Архипенко В.П. по необучающимся детям. В сентябре к обучению в школе приступили все дети, необучающихся детей и детей, пропускающих учебные занятия без уважительной причины – нет.   Школа предоставляет необходимые  документы по запросам специалистов Структурного подразделения МКУ « ЦОДОО города Челябинска» по Советскому району
В школе сложилась система работы по выявлению, учёту и профилактике необучения с детьми, не посещающими или систематически пропускающими учебные занятия без уважительных причин. Каждый классный руководитель до 8.30 часов текущего дня заполняет журнал ежедневной информации. Собирает и ежедневно анализирует информацию о пропусках заместитель директора по ВР. В течение рабочего дня выясняется причина пропуска учеником занятий в школе.  В случае  отсутствия ребёнка в течение трёх дней классный руководитель  инициирует выход в семью с целью установления причины непосещения несовершеннолетним учебных занятий в школе. В случае пропуска уроков несовершеннолетним без уважительной причины,  классный руководитель составляет докладную  записку на имя директора школы о причине пропусков и принятых мерах. В случае непосещения школы без уважительной причины в течение   пяти дней классный руководитель инициирует проведение заседание Совета профилактики с присутствием родителей или законных представителей. В случае принятия решения СП о передаче материалов в ПДН ОП «Советский», органы опеки и попечительства, классный руководитель готовит пакет необходимых документов. 
Проведена работа по обновлению банка данных учащихся школы в возрасте от 7 до 20 лет, обновлены данные об учащихся из неблагополучных семей (9 человек): 
4 человека из 2 семей, находящейся в социально опасном  положении (семья Семакиных, дети Александр, Дарья и  Семён, Чекалина Юлия),  5 человек из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (Чернышев Михаил, Алёшинова Оксана, Рубайлов Дмитрий, Костина Диана, Лапшин Илья), о состоящих на учёте в ПДН «Советский» (0 человек).  Разработаны и реализуются программы социально - психологической  реабилитации несовершеннолетних, находящихся в СОП и ТЖС. В школе с этими детьми  работают педагоги – психологи, учителя – дефектологи, социальные педагоги, наставники. В течение акции классные руководители  посетили семьи группы социального «риска» учащихся школы, семьи вновь прибывших учащихся, семьи с опекаемыми детьми. Были составлены  акты посещений.   
Инструктивно – методическую помощь в ходе проведения акции оказали специалисты Структурного подразделения МКУ « ЦОДОО города Челябинска» по Советскому району В.П.Архипенко, председатель КДН и ЗП Советского района г.Челябинска Сыскова Е.В., специалист УСЗН Советского района г.Челябинска Селезнёва С.А., инспектор ОДН Южно-Уральского линейного управления МВД России на транспорте Вырышева О.В.,  начальник ПДН ОП «Советский» Ю.В.Пензина.
 С педагогами школы:
- Обсудили  алгоритм работы по выявлению детей, нуждающихся в социальной защите. (Распоряжение Администрации города Челябинска от 29.03.2017 «Об утверждении порядка осуществления деятельности по выявлению детей, нуждающихся в социальной защите ») 
-  Обсудили алгоритм взаимодействий при совершении несовершеннолетним суицида («Алгоритм действия заинтересованных ведомств Советского района города Челябинска при совершении несовершеннолетним суицида» ( Утверждён постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Советского района города Челябинска. Приложение 1). Это направление работы на особом контроле  педагогов – психологов, учителей – дефектологов, классных руководителей, социальных педагогов в школе. 
 	В школе была организована работа «горячей» телефонной линии. Номера контактных телефонов, в том числе телефонов «доверия»  доступны детям, родителям  учащихся нашей школы (информационный стенд, сайт школы, дневники учащихся).  В течение акции сообщений о необучающихся детях не поступало. 
20 сентября 2018 года проведено общешкольное родительское собрание. 
Директор школы, Мамлеева Екатерина Анатольевна, отчиталась за проделанную работу по ремонту и благоустройству школы, наградила благодарственными грамотами родителей, активно участвовавших в подготовке школы к новому учебному году. Заместитель директора по воспитательной работе, Добровольская Инна Анатольевна, подвела итоги летней оздоровительной компании и рассказала об организации воспитательной работы на новый 2018-2019 учебный год. Заместитель директора по учебной части подвела итоги аттестации учащихся 9-11 классов 2017-2018 учебного года и рассказала об организации учебного процесса 2018-2019 учебного года. В рамках месячника безопасности были приглашены инспектор ОДН ЮУ ЛУ МВД России на транспорте Вырышева О.В. и Инспектор ПДН отдела полиции Советского района Третьякова Ю.Е. Затем родительское собрание продолжили классные руководители по классам. 
Темы выступлений:  «Трудности адаптации первоклассников  к школе», «Культурные ценности семьи и их значение для ребенка», «Первые проблемы подросткового возраста», «Воспитание в труде. Роль семьи в развитии работоспособности ученика», « Книги в жизни школьника», «Профилактика зависимостей (курение, алкоголизм наркомания). Как обезопасить своего ребенка», «Закон и ответственность», «Профессии, которые выбирают наши дети».
На сайте школы размещено много полезной информации для родителей, учащихся ОУ. До 30.09.2018 планируется проведение профилактических бесед с учащимися  школы инспектором ПДН ОП Кин Т.А.
Деятельность школы при приёме, переводе и отчислении регламентирована Указом и локальными актами школы. В школе ведётся следующая документация по движению учащихся: книга приказов, в которой фиксируется информация о прибывших и выбывших учениках; классные журналы (в режиме «Сетевой город. Челябинск»);  
журнал учёта выдачи справок;   
журнал с протоколами педагогических советов.  
На конец сентября в школе обучаются 136 обучающихся. 
Составлен социальный паспорт школы.
Обновлены банки данных семей группы социального «риска», в том числе семьи, находящейся в социально опасном положении; малообеспеченных семей; неполных семей; семей, с опекаемыми детьми; семей, воспитывающих детей, имеющих статус «Ребёнок – инвалид».
Выпускники  2017 - 2018 учебного года – продолжили обучение в школе и учреждениях среднего профессионального образования.
Проведённый в сентябре катамнестический мониторинг показал, что  выпускники 2016-2017 уч.г.  продолжили обучение в 11 классе школы и  учреждениях среднего профессионального образования. Они  ведут социально одобряемый образ жизни: продолжают учиться, работают.  Выпускники  – частые гости в школе, общаются с учителями, ребятами из школы, играют в теннис,  на спортивной площадке у школы -  в баскетбол, футбол, теннис.  
С целью организации детей во внеурочное время ведётся работа по охвату детей в системе дополнительного образования. Классные руководители  рассказали детям о возможности дополнительного образования на базе ДДТ, клубов. Информация  об этом доведена до родителей, размещена на информационном стенде. 
На протяжении многих лет учащиеся школы активно посещают детскую библиотеку п. АМЗ, детский клуб «Родничок».  Укрепляется сотрудничество с КСК «Буян». Охват дополнительным образованием составляет 90 %  учащихся школы.
Во время проведения акции классными руководителями были запланированы и проведены  классные часы,  на которых в том числе была представлена информация о правах учащегося в образовательном учреждении. Информация об основных правах воспитанников размещена на стенде школы. 
Классными руководителями проведены беседы с учащимися с  целью выявления латентных преступлений. По школе информации о латентных преступлениях не выявлено. Классными руководителями, социальным педагогом  запланированы и проводятся  посещения  семей группы социального «риска», опекаемых детей. вновь прибывших детей. семей, состоящих на учёте в ОП ПДН. По всем посещениям составлены акты, проведена профилактическая работа с учащимися, родителями, законными представителями. 
Информация о проведении акции будет проанализирована на очередном заседании Совета профилактики, размещена на сайте школы.  
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