РЕКОМЕНДАЦИИ ГРАЖДАНАМ: Профилактика рисков, связанных с употреблением рыбы и рыбной продукции
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Роспотребнадзор обращает внимание на важность соблюдения правил обработки рыбы и рыбной продукции в целях снижения рисков заболевания паразитозами. Следует помнить, что рыба и рыбная продукция могут быть заражены паразитами. Наиболее распространенными являются описторхоз, клонорхоз, дифиллоботриозы, анизакидозы.
Описторхоз, дифиллоботриоз, эхинококкоз, трихинеллез и другие биогельминтозы наносят немалый ущерб здоровью населения, течение болезни при данных нозологиях нередко сопровождается хронизацией процесса и необратимыми осложнениями, приводящими к инвалидности, а в ряде случаев заканчивается летальными исходами.
В структуре биогельминтозов в 2020 году на долю описторхоза приходилось 79,98 %, дифиллоботриоза – 16,7 %, дирофиляриоза – 0,47 %, эхинококкоза – 1,87 %, альвеококкоза – 0,26 %, тениоза – 0,09 %, тениаринхоза – 0,09 %, клонорхоза – 0,38 %, трихинеллеза – 0,16 %. Важной проблемой остаются паразитозы, передающиеся через рыбу, ракообразных, моллюсков, земноводных, пресмыкающихся и продукты их переработки.
Наиболее распространенными паразитозами среди населения Российской Федерации являются описторхоз, клонорхоз, дифиллоботриозы, кроме того, существует риск заражения другими менее распространенными паразитозами.
Описторхоз является самым распространенным гельминтозом, передающимся через зараженную пресноводную рыбу. В 2020 г. зарегистрировано 9 932 случая описторхоза (6,77 на 100 тыс. населения), что ниже показателя 2019 г. в 2 раза (13,35), а по сравнению с 2011 г. – ниже в 3,3 раза (22,37). Удельный вес городского населения составляет 76,3% случаев заболевания (7 579 случаев), на долю сельского – 23,7 % (2353 случая). Описторхоз зарегистрирован во всех возрастных группах. Доля детей до 17 лет, заболевших описторхозом, составила 10,7 % (1068 случаев) заболеваний, показатель заболеваемости – 3,53 на 100 тыс. Отмечено превышение среднероссийского показателя в 2020 г., так же, как и в 2019 г. – в 13 субъектах Российской Федерации. Показатель заболеваемости описторхозом в субъектах страны варьировал от 0,04 до 112,15 на 100 тыс. населения. Неблагополучными по описторхозу являются практически все территории, примыкающие к бассейнам рек Оби, Иртыша, Томи и их притокам.
Несмотря на проводимую разъяснительную работу среди населения о мерах личной и общественной профилактики биогельминтозов, по-прежнему не удается преодолеть привычки жителей неблагополучных по данным паразитозам территорий употреблять в пищу сырую рыбу.
В 2020 г. зарегистрировано 20 случаев трихинеллеза (0,01 на 100 тыс. населения), в 2019 г. – 51 случай (0,03 на 100 тыс. населения) заболеваемость снизилась в 3 раза. Среди детей до 17 лет зарегистрировано 3 случая (2019 г. – 10 случаев). За январь – сентябрь 2021 года зарегистрировано 20 случаев трихинеллеза в 8 субъектах Российской Федерации.
Причиной заражения людей трихинеллезом служит мясо домашних и диких животных, не прошедшее ветеринарно-санитарную экспертизу: добытое на охоте, приобретенное в местах несанкционированной продажи, из личного подворья, купленное на рынках.
Высокие показатели заболеваемости населения описторхозом и дифиллоботриозом усугубляются социальными факторами, в т. ч. увеличением в рационе питания населения прибрежных городов и поселков количества рыбы и рыбопродуктов домашнего приготовления, увеличением числа рыбаков-любителей и браконьеров, неконтролируемым вывозом рыбы и рыбопродуктов из очагов описторхоза и дифиллоботриоза, реализацией рыбы и рыбопродуктов на несанкционированных рынках. 
Описторхоз является одним из самых опасных и распространенных паразитарных заболеваний, передающихся через рыбу. Распространен в Европе и Азии.
Заражение человека происходит при употреблении в пищу рыбы семейства карповых: язь, елец, плотва, лещ, линь, красноперка, уклея, гольян, жерех, подуст и других в необеззараженном виде.
Меры личной профилактики просты: варить рыбу в течение 15 мин с момента закипания; жарить в распластанном виде и обязательно в масле до 20 мин; солить: мелкую рыбу в течение 14 дней, крупную (свыше 25 см.) в течение 40 суток с добавлением 2 кг соли на 10 кг рыбы.
Личинки описторхисов погибают и при низкой температуре (минус 40 градусов в толще рыбы) в течение 7 часов.
Анизакидоз
Это заболевание человека, вызываемое личинками гельминтов, характеризующееся развитием патологического процесса в желудочно-кишечном тракте.
Потенциальными носителями личинок анизакиид являются представители более 20 семейств промысловых морских рыб, ракообразных и моллюсков, в том числе нототения, скумбрия, тунцы, сардины, кета, горбуша, сельдь, треска, салака, ставрида, пикша, морские окуни, камбала, рыба-сабля, кальмары и другие.
Случаи заболевания анизакидозом регистрируются во многих странах Европы, Южной и Северной Америки, Юго-Восточной Азии.
Зараженность рыбы личинками анизакиид морской рыбы может достигать до 100%. Личинки анизакиид погибают также путем воздействия низких температур и термической обработки.
Дифиллоботриозы
Это гельминтоз, протекающий с признаками преимущественного поражения желудочно-кишечного тракта и часто сопровождающийся развитием анемии.
Основным источником заражения дифиллоботриозом для человека являются не только рыбы, обитающие в пресноводных водоемах: щука, окунь, налим, ерш, судак, а также морские рыбы, которые нерестятся в пресноводных реках: тихоокеанский лосось, горбуша, кета и другие.
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PbIBA U PbIBHAS MPOAYKLMA MOT'YT BbITb 3APAXEHbI MAPASUTAMMU

OMUCTOPX03 [UOUIII0BE0TPUO3bI

SIBNAETCA OHIM M3 CaMbIX OMACHbIX W PACTIPOCTPaHEHHbIX NapasuTapHbIX 3a60MeBaHM, 370 renbMUHTO3, NPOTEKAIOLLWAIA C NPU3HAKMV NPEMMYLLECTBEHHOTO NOPaXKeHMs
nepegatoLLmxcs vepes poiby. Pacnpoctpaxer B Espone 1 Asun. KENy[04YHO-KULLIEYHOTO TPAKTa 1 YacTO COMPOBOXAAOLUMIACA PA3BUTMEM aHEMUN.
3apaxeHvie YenoBeKa NPOMCXOANT NPM YNIOTPEGIIEHNI B NULLY PbiGbl CEMECTBA KapnoBbIX: OCHOBHbIM MCTOYHIKOM 3apaXeHust nchnno6oTpUo30oM AiNIs YenoBeka SBNSIOTCS He

13b, €ELL, N70TBA, JIELL, NNHb, KPACHONEPKa, YKINES, roNbsiH, epex, NOAYCT v Apyrux B TONbKO PbIGbl, 06UTAIOLLYE B NPECHOBOAHbIX BOLOEMAX: LLYKa, OKyHb, HANM, epLL, CyaaK, a
Heo6e33apaXKeHHOM BUZE. TakOKe MOPCKYE PbiGbl, KOTOPbIE HEPECTATCS B NPECHOBOAHbIX PEKaX: TUXOOKEAHCKMI

n10coch, rop6yLua, Kerta u apyrue.
MEPbI TPO®UNAKTUKM npocTb!:
BapuTb pbI6y B TeyeHne 15 MiH ¢ MOMEHTa 3aKunaxns
2Kapub 40 20 MUH. B pacnniactaHHOM Bue v 06513aTenbHo B Macne
ConuTb: Menkyto pbiGy B Te4eHue 14 gHei, KpynHyto (CBbiLLe 25 cM.)
B Te4eHme 40 cyTok ¢ Jo6aBnenrem 2 kr conv Ha 10 Kr pbi6bi

AHU3AKM[03 S\t
370 3a60116BaHME YEMOBEKa, BbI3bIBAEMOE IMHMHKAMI FeNbMUHTOB, XapakTepuayIoLLeecs E 4 ¢
DPa3BUTVIEM MATONOMMYECKOr0 MPOLIECCA B XKENyH04HO-KULLEYHOM TpaKTe.
ToTeHLMNbHBIMY HOCUTENAMM NIMHMHOK aHU3aKVUIE SBNSIOTCA NpeacTaBuTeni 6onee 20
CEMEVICTB MPOMbICTIOBbIX MOPCKYX PbI6, PaK00GPa3HbIX 1 MOMTIOCKOB, B TOM YiCTE
HOTOTEHVSI, CKYMGPWSI, TYHLbI, CApAVHbI, KETa, ropGyLLa, CeNb/ib, TPECKa, Canaka, CTaBpuaa,
NVKLLIA, MOPCKME OKYHM, Kambana, pbi6a-cabns, KanbMapbl 1 Apyrue.

3apaXeHHOCTb PbiGbl NM4MHKAMM aHU3aKUME MOPCKOI PbiGbl MOXET docTurats A0 100%.
JIN4MHKI @aHK3aKMMA NOTMBAI0T TAKXKE MyTeM BO3AEMCTBUS HU3KUX TeMMepatyp 1
TepMU4ECKOI 06paboTkm
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Pocnotpe6Haa3op 06paLLaeT BHUMaHWE Ha BAXHOCTb COOMIOEHNs T
npasun 06paboTki Pbi6bl M PbIGHON MPOZYKLVN B LIENSX CHIDKEHNS o
PVCKOB 3a60neBaHus NapasuTo3amm 5
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MogpoGHee Ha www.rospotrebnadzor.ru




