Консультация для родителей
«Как рассказать малышам 
о Великой Отечественной войне 1941–1945 годов?»

С какого их возраста следует начинать вести беседы о Великой Отечественной войне и празднике – Дне Победы? 
Конечно, планомерно и более развернуто знакомить с этой темой детей лучше с 5-6 лет. Но отношение к этому празднику можно начинать формировать и с нашего возраста.
К 3-4 годам ребенок уже понимает, кто такие враги и друзья. В этом возрасте не стоит вдаваться в подробности, говорить слова «убивать», «ранить», «взрывать». Достаточно рассказать о том, что враги захватили страну. Но герои отстояли свою Родину, города и поселки, защитили свои семьи и победили. 9 мая, в День Победы вес наш народ празднуют свой триумф. В этот день проходит военный парад, ветераны надевают ордена, звучат военные песни, устраивается праздничный салют. 
Почти в каждой семье есть свои истории о дедушках и бабушках, которые участвовали в боевых действиях или трудились в тылу. Можно показать семейные фотографии, ордена ветеранов. 
Конечно в режиме самоизоляции посетить с ребенком Вечный огонь и памятники ВОВ нет возможности, но можно посмотреть наиболее интересные и зрелищные моменты Парада Победы и праздничные мероприятия прошлых лет в интернете (буквально по нескольку минут, чтобы ребенок проникся атмосферой).
В преддверии 9 Мая мы в детском саду готовили бы поделки, рисунки на военную тематику. Дома можно продолжить совместное творчество: сделать несложную поделку, открытку – аппликацию, нарисовать или раскрасить рисунок (танк, самолет, флаг, красную звезду, георгиевскую ленту, цветок и др.) и подарить это все родным или разместить в комнате. 
А также я призываю вас активно поучаствовать в онлайн-акциях, которые проводит наше дошкольное учреждение:
Акция «Цветок за того парня» или «Посади дерево Победы» у себя дома (высаживайте растения вместе с детьми и присылайте фото на WhatsApp педагога до 6 мая).
Участие в выставке портретов участников ВОВ на нашем сайте «Герой в моей семье» (прием фото с данными о ветеране до 6 мая).
Участие в выставке детско-родительских рисунков и поделок посвященных Победе ВОВ 1941 -1945 гг.  на сайте ДОУ «Этот День Победы!» (ждем фото ваших работ до 6 мая).
Акция для педагогов, родителей, дошкольников «Окно Победы», праздничное украшение центрального окна своего дома к празднику 75-летия Победы в ВОВ (присылайте фото своих окон до 8 мая).
Подробнее по каждой акции я буду вам периодически сообщать.

Пожалуйста, проявите инициативу, 
поддержите наше желание хотя бы таким образом 
отметить этот Великий праздник, 
выразить благодарность еще живущим ветеранам 
и почтить память уже ушедших.
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