Конспект инсценировка по ознакомлению дошкольников с природой
«Лесные вести»
Заставка «Лесные вести»
- Внимание! Внимание!
Спешите не пропустить
Усаживайтесь по удобнее.
Сегодня мы ведем репортаж
Прямо с лесной полянки
(опускается заготовка)
Диктор. Здравствуйте, дорогие маленькие телезрители, сегодня мы в гостях у осеннего леса. Сейчас вы увидите, что здесь происходит и чес озабочены его обитатели.
Перед нами мисс русского леса – березка. Здравствуй красавица! Как ты себя чувствуешь в этом осеннем лесу?
Береза. Я сменила свой летний наряд, на новый, он светится золотом на солнце. А когда дует ветер, мои листочки кружатся в осеннем хороводе. И я очень довольна прохладой осеннего леса.
Диктор. Спасибо вам березка, до новых встреч в заснеженном лесу.
Добрый день белочка, остановитесь не спешите, поговорите со мной.
Белка. Некогда мне, уже холодные деньки наступают. А я белка – попрыгунья, с ветки на ветку прыг – прыг, шишки собираю, на землю бросаю, грибы собираю на пенек ложу сушиться, чтобы не испортились, а затем в дупло в укромное местечко. Извините пора мне!
Диктор. До свидания белочка, счастливо зимовать! Тихо становится в лесу, не слышно веселого птичьего хора. Да и птиц что-то не видно.
Воробей. Чик-чирик, как не видно, а меня что вы не заметили. Я же зимующая птичка, крылышки у меня маленькие, я далеко улететь не могу.
Диктор. Здравствуй воробьишка – серые штанишки, чем занимаешься?
Воробей. Чик-чирик. Радуюсь последним теплым денькам, ведь скоро нужно перебираться на новую квартиру, поближе к домам к добрым людям. Чик-чирик – юные друзья не забывайте подкармливать нас в мороз. А весна придёт мы вам песенки споем. Чик-чирик, я полетел, ещё встретимся.
Диктор. Дорогие ребята, наша передача подошла к концу. Сегодня мы познакомились с осенними моментами в жизни растений и животных. До свидания, до новых встреч.
Песня осени «Листочки».
Осень. Здравствуйте мои друзья. Знайте: Осень – это я. Долго к вам я добиралась, ведь по дороге столько дел! Листья покрасить, тучи на небо отправить, урожай собрать. Устала немного. Но к вам я пришла не с пустыми руками. Принесла я вам загадки! Отгадайте их ребятки?
Загадки.  (Гриб, морковь, яблоко, ягода).
Вот и кончились загадки, разгадали их ребятки. Мне пора с вами прощаться, надеюсь, вы узнали, какая бывает Осень. Это – красивое, щедрое и прекрасное время года, недаром меня называют золотой волшебницей, ведь я раскрашиваю мир разноцветными красками.
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