 Памятка для родителей 
«Приобщение ребёнка к музыке»
 Здравствуйте, дорогие наши родители! Эта статья – своеобразная памятка для тех, кто не равнодушен к творческим способностям своего ребёнка. Особенно, я считаю, она будет полезна тем мамам и папам, у кого ребёнок ещё маленький. Итак, начнём
 Если ребёнок видит и чувствует любовь и уважение к музыке в семье – это прекрасно. Вы просто молодцы! Когда заметите интерес к музыке у своего чада, вот тогда и займитесь его музыкальным воспитанием. Только не упустите время, ведь его не вернуть. 
Воспитайте своего ребёнка творческой личностью. Пройдите все этапы познания музыки вместе со своим малышом – радость, огорчение, удивление. Не будьте равнодушны – ведь это лучший способ свести на нет все попытки приобщить к ней ребенка.
 Пусть музыка всегда звучит в Вашем доме. Купите малышу звуковую игрушку: дудочку, барабанчик, пусть даже свистульку – птичку. Организуйте из них семейный ансамбль. Поощряйте «игру в оркестр». Заинтересуйте ребёнка слушать музыку. Не только слушать, но и слышать.
 Телевизор включен только для фона? – это только минус как для воспитания, да и здоровья Вашего малыша. Уважаемые родители, нам нужно работать в одной команде, чтобы Ваш малыш вырос всесторонне развитой личностью.
[bookmark: _GoBack] Допустим, не захотел он сегодня спеть для вас или станцевать. Ну без настроения в этот час дитятко Ваше! Бывает… Не нужно огорчаться! Всё приходит с опытом. Просто на это потребуется время. И запаситесь терпением. Если нет какой-то способности – это может не дать развиваться остальным талантам. Либо притормозит их. Поэтому наша задача – убрать этот тормоз. 
Ну, и в заключение хочется сказать: дорогие наши родители! Давайте постараемся вместе, чтобы слова «какой-то ты немузыкальный» Ваш малыш в свой адрес никогда не услышал.


