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КВН «МальчикоДевочкоЛяндия».
Итоговое мероприятие для недели «Мальчики и девочки»
в старше – подготовительной группе.

Цель: Закрепление представления детей об особенностях мальчиков и девочек: их поведении, любимых играх и занятиях. Проявление мужских и женских качеств характера в различных ситуациях и игровой деятельности. Способствовать формированию положительных эмоций при общении друг с другом.

Материал: мягкие модули, искусственные цветы, две кроватки, постельные принадлежности, куклы, обручи, мягкие игрушки, имитация костюмов пожарных, два бинта, разнообразные скатерти, салфетки, вазы, столовые приборы, предметы для украшения стола – свечи, цветы и др., лепестки и серединки цветов из картона, нарезка для бутербродов – хлеб, сыр, зелень и др. для украшения, медали, угощение.

Ход:
- Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня мы с вами отправимся в необычную страну – МальчикоДевочкоЛяндию! А знаете, кто в ней живет – такие же обычные мальчишки и девчонки, как вы. И живут они там очень дружно, помогают друг другу, делают приятные подарки, и вообще ведут себя как настоящие леди и джентльмены. Как вы думаете, вы такие же хорошие и дружные? А почему вы так думаете? (Ответы детей).

- Мы это сейчас проверим! Давайте с вами построимся в веселый поезд и поедем в сказочную страну. (Под песенки из мультфильма «Паровозик из Ромашкова» дети вместе с воспитателем двигаются по группе).

- Вот мы с вами и попали в Страну машинок и бантиков! Я предлагаю разделиться на две команды и проверить ваши умения и навыки, согласны?

Воспитатель делит детей на команды так, чтобы в каждой были и мальчики и девочки. Детям предлагается придумать название своей команде.

Первый этап – конкурс «Строим  дом».
Мальчики каждой команды сроят дома из мягких модулей – кто быстрей. А девочки «высаживают» клумбу из цветов.

Второй этап – конкурс «Будущие мамы и папы».
Мальчики каждой команды застилают кукольные кроватки, а девочки укладывают кукол спать и поют им колыбельные.

Третий этап – конкурс «Поездка в магазин».
Каждый мальчик по очереди «везет в магазин» девочку из своей команды в обруче, а девочка «покупает», быстро берет какую-нибудь игрушку и они возвращаются к команде.

Четвертый этап – конкурс «Пожарные».
По одному мальчику из команды одеваются на скорость в импровизированные костюмы пожарных.

Пятый этап – конкурс «Медсестрички».
Одна девочка из каждой команды перевязывает руку своему пожарному. При оценке учитывается скорость, аккуратность и проявление заботы.

Шестой этап – конкурс «Праздничный стол».
Девочки из команд показывают свои умения в сервировке стола к празднику – правильность расстановки приборов, эстетика, необычность оформления.

Седьмой этап – конкурс «Цветы для девочек».
Мальчики выкладывают на полу  по три цветка из картона для девочек своей команды.

Восьмой этап – конкурс «Хозяюшки».
Девочки готовят и украшают бутерброды для мальчиков. Оцениваются самые красивые и необычные бутерброды.

Девятый этап – конкурс «Кто быстрей».
Мальчики должны съесть бутерброды, приготовленные девочками команды – какая команда быстрей.

Подводятся итоги конкурсов, награждаются команды за первое и второе место.

- Молодцы, ребята! Теперь я вижу, какие у нас хозяйственные и добрые девочки, и какие умелые и воспитанные мальчики. Я думаю, теперь вы смело можете называться жителями страны МальчикоДевочкоЛяндия.

Детская дискотека.
  





