Дзержинская художественная школа – одна из самых крупных в Нижегородской области. Ее открытие состоялось 15 декабря 1955г.

Основателем школы и первым ее директором был Заслуженный работник культуры РФ, Почетный гражданин города Дзержинска Николай Филиппович Кузнецов. Его сподвижниками и верными помощниками во всех начинаниях были педагоги школы: Ганьшин В. И., Рузаева Л.В., Синалеев Б.И., Теребилин Л.А., Чернобровцев Н.А., Шевлякова Г.И.

С 1975года школу возглавил Худиенко А.А., член Союза художников России, который проработал директором 24 года. С 1999 года директором ДХШ стала Онищенко О.Ю., член Союза архитекторов России.

С 2001 года школу возглавляет Пешехонов Юрий Иванович, член Союза художников России.

Роль художественной школы в жизни нашего города очень велика. Художественная школа является методическим центром школ Нижегородской области. Коллектив преподавателей имеет огромный опыт педагогической работы и высокий творческий потенциал. В школе работают 16 преподавателей, 9 из которых имеют высшую квалификационную категорию. Пешехонов Ю.И. и Кузнецов В.Н. – члены Союза художников России.

Педагоги художественной школы проводят большую научно-методическую работу, накапливают и систематизируют методический материал, изготавливают учебно-наглядные пособия, разрабатывают образовательные программы, которые стали победителями Всероссийских и областных конкурсов методических разработок. Ежегодно на базе школы проводятся персональные выставки преподавателей, художников города и области, городские и областные семинары, научно-практические конференции работников художественных школ и школ искусств. За опытом работы в Дзержинск приезжают представители из многих городов нашей страны. Частыми гостями были и зарубежные делегации.

Успехи школы растут год от года, все больше и больше выпускников поступают в художественные учебные заведения страны, искусство для них стало профессией. В настоящее время членами Союза Художников, Архитекторов и Дизайнеров России являются свыше 100 выпускников Дзержинской художественной школы. Среди них: академик, профессор архитектуры, дважды лауреат Государственной премии РФ - Харитонов Александр, заслуженный художник РФ - Бурдастов Николай, Член корреспондент Академии художеств России - Юсов Евгений, член Международной федерации художников при ЮНЕСКО, главный художник в Центральном музее В.О.В. г. Москвы - Яшин Роман, художник-постановщик киностудии «Мосфильм» - Поляков Николай. 

Детская художественная школа расположена в центре города Дзержинска. Разнообразный и удивительный мир искусства открывается перед детьми, едва они переступают порог школы. Здесь каждый находит занятие по душе. Обучающиеся чувствуют себя в стенах школы свободно –  это их второй дом. В школе изучаются такие предметы, как рисунок, живопись, композиция станковая, композиция прикладная, история изобразительного искусства, скульптура, пленэр.

Художественная школа имеет богатый гипсовый и методический фонд, 16 учебных классов, библиотеку, класс истории искусств, класс скульптуры и компьютерный класс.

В школе обучается более 650 учащихся, работают вечернее и подготовительное отделения, отделение компьютерной графики. С 2010 года работает скульптурное отделение. В 2004 году было открыто отделение компьютерной графики, а в 2016 году на базе этого отделения открыто отделение дизайна.

В настоящее время в ДХШ проводится обучение по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области изобразительного искусства «Живопись».

Учащиеся школы являются постоянными призерами, лауреатами и дипломантами выставок-конкурсов всех уровней – от городских до международных. Ученики школы неоднократно являлись стипендиатами, победителями и лауреатами программы «Юные дарования», «Новые имена», «Юный художник России», становились золотыми призерами международных конкурсов детского рисунка.

Ежегодно выпускники ДХШ продолжают свое обучение в средних специальных и высших художественных учебных заведениях России.

Дзержинскую художественную школу постоянно посещают делегации из школ других областей и республик РФ, а так же гости из других стран.

На базе ДХШ проводится педагогическая практика со студентами Нижегородского художественного училища, Чебоксарского художественного училища, Нижегородского государственного педагогического университета им. Козьмы Минина.

Искусство – форма чувственного познания мира, которое объединяет людей. Благодаря искусству происходит укрепление международных связей. Примером тому является длительное, плодотворное и интересное сотрудничество между городами-побратимами Дзержинском (Россия), Биттерфельд-Вольфеном (ФРГ), Гродно (Беларусь) и Друскининкаем (Литва).

С 2004 года успешно действует Международный творческий проект «Искусство не знает границ» между учащимися художественной школы г. Дзержинска и учащимися школы искусств г. Биттерфельд-Вольфен (ФРГ).

За эти годы были проведены совместные Международные фестивали, конкурсы, выставки, мастер-классы, пленэры, экскурсии, поездки по живописным и историческим местам России и Германии.

Все это служит укреплению культурных связей, взаимопониманию, обмену опытом и изучению традиций и культурного наследия наших стран.

Сегодня наш город трудно представить без художественной школы. Она давно уже стала центром художественного и эстетического образования. И кем бы ни стали ее выпускники, все они люди с хорошим художественным вкусом, добрым мироощущением и высокой духовностью. А это и есть то главное, что так не хватает сегодняшнему обществу.

