                   


Уважаемые родители (законные представители)!

Предлагаем вашему вниманию памятку 
   Правила приема воспитанников                                                                                        в МБДОУ ДС № 6 «Росинка» с. Георгиевское 
        Для зачисления ребёнка в МБДОУ ДС № 6 «Росинка» с. Георгиевское (далее Организация) родители (законные представители) должны получить направление в Управлении образования администрации МО Туапсинский район и в течении 10 дней с даты выдачи направления предоставить в Организацию со следующими документами:
· оригинал паспорта родителя (законного представителя);
· оригинал свидетельства о рождении ребенка;
· документ о регистрации ребёнка по месту жительства
          
          При приеме детей в Организацию родителей (законных представителей) знакомят с Уставом Организации, лицензией на право ведения образовательной деятельности, с образовательной программой и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, правами и обязанностями воспитанника и родителя (законного представителя).       
            Приём детей в Организацию осуществляется:
· по личному заявлению родителя (законного представителя) 
· по личному согласию на сбор, хранение и обработку персональных данных ребёнка и родителя (законного представителя)
· заключается договор об образовании, регулирующий отношения между Организацией и родителями (законными представителями)
    После заключения договора (в 2-х экземплярах) издаётся приказ о зачислении ребёнка в списочный состав воспитанников Организации, размещается на сайте Организации и в АИС «Сетевой город. Образование».
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