Общие положения.
- Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Родионово-Несветайского района «Аграфеновская средняя общеобразовательная школа» (далее - Центр) создан с целью развития у обучающихся естественно-научной, математической, информационной грамотности, формирования критического и креативного мышления, совершенствования навыков естественно-научной и технологической направленностей.
- Основной целью деятельности Центра является совершенствование условий для повышения качества образования, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественно-научной и технологической направленностей, программ дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология».
- Задачами Центра являются: 
- реализация основных общеобразовательных программ по учебным предметам естественно-научной и технологической направленностей, в том числе в рамках внеурочной деятельности обучающихся; 
- разработка и реализация разно-уровневых дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной и технологической направленностей, а также иных программ, в том числе в каникулярный период;
- вовлечение обучающихся и педагогических работников в проектную деятельность; 
- организация вне   учебной деятельности в каникулярный период, разработка и реализация соответствующих образовательных программ, в том числе для пришкольного лагеря, функционирующего в Организации в каникулярный период;
- вовлечение обучающихся в различные формы сопровождения и наставничества; 
- содействие развитию шахматного образования; 
- повышение охвата обучающихся Организации образовательными программами общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей на современном оборудовании; 
-. повышение профессионального мастерства педагогических работников Центра, реализующих основные и дополнительные общеобразовательные программы.
- Центр для достижения цели и выполнения задач вправе взаимодействовать с: 
- различными образовательными организациями в форме сетевого взаимодействия; 
- с иными образовательными организациями, на базе которых созданы центры «Точка роста»; 
- с федеральным оператором, осуществляющим функции по информационному, методическому и организационно-техническому сопровождению мероприятий по созданию и функционированию центров «Точка роста», в том числе по вопросам повышения квалификации педагогических работников; 
 обучающимися и родителями (законными представителями) обучающихся, в том числе с применением дистанционных образовательных технологий. 

-Центры «Точка роста» создаются при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации.
Адрес сайта Министерства просвещения Российской Федерации: https://edu.gov.ru/.
[bookmark: _GoBack]Федеральным оператором мероприятий по созданию центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» является   «Центр просветительских инициатив».
Адрес сайта Федерального оператора: https://mpcenter.ru/.
Информация о национальном проекте «Образование» размещена на сайте Министерства просвещения Российской Федерации по ссылке: https://edu.gov.ru/national-project/.

