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Ежегодно в марте проходит областной День профориентации молодежи «Сделай свой выбор». В текущем году, в связи с эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, данное мероприятие проходил в течение нескольких дней, в период с 15 по 19 марта 2021 года.
Знакомство школьников с миром профессий осуществлялось посредством посещения раздела «Профориентация» аналитической системы Общероссийской базы вакансий «Работа в России», в котором размещены профессиограммы и видеопрофессиограммы (видео презентации), а также «Справочника профессий», размещенного на сайте управления государственной службы занятости населения Ростовской области. В ходе мероприятия было организовано проведение профориентационных онлайн-экскурсий. Будущие выпускники смогли совершить виртуальные экскурсии на предприятия Ростовской области, размещенные на сайте УГСЗН Ростовской области. Желающие прошли тестирование посредством прохождения тестов, размещенных на портале «Работа в России».
Так большинство обучающихся 9в класса, классный руководитель Умранова З. Р., прошли разные тесты, а именно: «Профориентационный тест по типологии профессий Е.А. Климова «Ориентация», 50 вопросов (профессия должна соответствовать «хочу», «могу» и «надо»); тест «Индивидуальный типологический опросник (версия для молодежи), 20 вопросов; «Дифференциально-диагностический опросник, 20 вопросов».  После тестирования обучающиеся получили возможность сделать определенный выбор своей профессии уже без колебаний! Круглый стол «Профессии моих родителей», проведенный в 9в классе, помог обсудить детям преимущества и недостатки профессий своих родителей. Также им был показан видеоролик о Константиновском технологическом техникуме, который представил видеофильм для ознакомления со своим учебным заведением, с приглашением продолжить обучением в нем.  Видеоролик был размещен в группе родителей для ознакомления. 15.03.2021 года Зоя Рустамовна провела экоурок «Разделяй с нами. Технология переработки», в ходе которого обучающиеся узнали о профессии эколог. 18.03.2021 был проведен классный час «Я выбираю спорт, а не наркотики», посвященный Всемирному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом. В ходе классного часа обучающиеся узнали о правовых последствиях изготовления и распространения наркотиков, обсудили выбор профессии юрист.
В 9а классе, классный руководитель Маркина Н. Г., проведен классный час «Профессии, востребованные в нашем государстве». 
Обучающиеся 11 класса смогли посетить 13 марта в ДГТУ День открытых дверей (факультет «Сервис и туризм»), 20 марта в ДГТУ (факультет юридический), где мероприятия прошли в дистанционном формате на платформе Skype.
