
В этом году наш музей “Страницы истории школы” отмечает своё 20-летие. В его создании принимали и принимают участие учителя, работающие и находящиеся на заслуженном отдыхе,  ученики и выпускники, родители.
Вначале он задумывался как небольшая экспозиция, где будет  несколько разделов. Шли годы, а с ними интерес к находкам, поисковой работе , исследовательской не уменьшался. Мы выступали на конференциях, участвовали в конкурсах, писали на страницах газеты «Знамя шахтёра», журнале «Классная Переменка». Олишевич Ольга Константиновна, руководитель школьного музея, рассказывая на конференции в Москве  о работе юных корреспондентов, показала их вклад в создание экспозиций, эмблем – символов. 
Главным стал “Учебники разных лет”.  В поселке строились новые дома, сносились старые, кто уезжал,  а книги, учебники дети несли в школу. У нас в музее есть уникальные издания: ровесники нашей школы и поселка. Бережно храним карманную книгу бойца, небольшой сборник  стихотворений Константина Симонова 1942 года издания, собрание сочинений Н.В Гоголя послевоенное издание,  словари, учебники разных лет, по которым учились наши дедушки и бабушки. Чтобы привлечь к созданию музея, сбору фотографий, документов,  мы на вечере выпускников организовали игру “ Что?  Где?  Когда?”    Много интересных вопросов было посвящено истории школы, её традициям.  Подводя итог, предложили создать символ будущего музея. Выпускники нарисовали сову, сидящую на книгах. Через месяц один из них принес сувенир ”Умная сова”. Это стал первым символом  нашего школьного музея и клуба знатоков “Что? Где? Когда?”  И сегодня он хранится в школьном музее. Сова, восседающая на книгах и крепко державшая в руках кубок и свиток, привлекает внимание и старших, и младших школьников.
Прошли годы. На смену одних поколений приходили другие. Менялась школа,  а наш музей «Страницы истории школы»  по-прежнему занимал ведущее место в работе  образовательного учреждения. После ремонта школы добавились новые разделы, шла большая поисковая работа. И выпускники 2010 года предложили свой вариант эмблемы музея.
В центре круга раскрытая книга, на развернутом флаге Российской Федерации, глобус слева и папка справа. Вверху название школы, внизу г.Новошахтинск. Символ музея стал эмблемой школы. Он появился на знамени школы, на наших конкурсных работах,  презентациях. Школа сменила название, изменили его и на эмблеме. Наш символ –  не застывшая на годы эмблема, она будет,  возможно, изменяться. Например, выпускники 2020 года, решили на папке написать «Страницы истории школы».

