Все ли дети талантливы?

         Родители пытаются воспитать из своих детей каких-то супер героев, такая модная тенденция 21 века. Но все ли дети талантливы?
         Можно часто слышать выражение «талант от природы», которое говорит о том, что все дети рождаются с какими-то талантами. Некоторые в этом сомневаются, некоторые утверждают, что это чистая правда. Кто же прав?
        Прав тот, кто уверен в том, что абсолютно все дети рождаются талантливыми. Это, действительно, правда. Но, все дело в том, что не у всех детей есть возможность проявить свои таланты или раскрыть их. А то, что подолгу спит, естественно со временем исчезает. Именно поэтому главная задача родителя не сделать ребенка супер героем или супер человеком, а отыскать в нем тот талант, который ему подарила природа.
        Вот только процесс этого самого поиска не легок и родители должны набраться терпения и сил, ведь и сам ребенок, особенно если он не уверен в себе, не знает, что именно такого скрыто внутри него, чем он может радовать мир.
Как отыскать талант?
      Родитель должен внимательно наблюдать за своим ребенком. Можно заметить, что одни дети чуть ли не с рождения поют. Другие все время бегают или прыгают, их невозможно удержать на месте. Есть те, которые сразу же берут правильно в руки карандаш или кисточку, а есть те, которые сочиняют интересные истории, как только научились говорить. Невнимательные родители считают, что дети, таким образом, проказничают, но на самом деле это и есть первые проявления талантов, только пока что в такой неумелой форме.
      Конечно же, есть родители, которые уверенны в том, что их дети талантливы абсолютно во всех сферах жизни. Нужно отметить, что такое и вправду встречается, но не так часто, как этого хотелось бы родителям. И если вдруг маме и папе так повезло с ребенком, они не должны отправлять его на занятия по 20 кружкам одновременно, ведь это только навредит ребенку. Они должны помочь своему чаду выбрать несколько направлений, по которым он пойдет дальше, чтоб раскрыть свой талант по максимуму.
Иногда родители могут говорить о том, что их ребенок родился без каких-либо талантов, но это не так, просто они у него в скрытой форме, а значит, что маме и папе нужно просто быть более внимательными. Лучше всего талант проявляется в игре, а потому стоит всего лишь обратить внимание на то, каким игрушкам ребенок отдает предпочтение.
        Так, если ребенок проводит много время, складывая кубики или пирамидки, значит он человек творческий, возможно ему будет интересно рисовать или создавать что-то необычное своими руками. Возможно, ребенка невозможно вынуть из ванны, где он готов сидеть часами. Это говорить о том, что его стоит записать в бассейн, пусть попробует свои силы в водном искусстве.
Главная ошибка родителей
      Очень многие родители считают, что сами знают, что будет лучше для их ребенка, но это не всегда правильное мнение. Есть мамы и папы, которые отдают ребенка в секции исходя не из пожеланий ребенка или его талантов, а своих собственных прихотей. Например, родители сами чем-то занимались, но по тем или иным причинам забросили и не достигли желаемых успехов, потому они хотят, чтоб это сделали дети. Или же, какое-то занятие становится популярным, и родители решают, что стоит отдать ребенка заниматься тем, что сейчас модно.
      Зачастую это не просто не приносит желаемых результатов, но и разрушает связь между детьми и родителями. Ведь дети занимаются ненавистным для себя делом и искренне не понимают, почему родители заставляют их делать подобное.
      Не всегда отыскать талант ребенка можно с первого раза, иногда на это нужно потратить достаточно большое количество времени, да и денег, но ведь это того стоит. А иногда ребенок может захотеть заниматься тем, к чему у него вообще нет способностей.      И важно, чтоб родители не отговаривали его, а наоборот, поддержали, ведь если человек, пусть и маленький, очень хочет чему-то научиться, у него обязательно получиться!
Как же отыскать тот самый талант?
      Если ребенок отдает предпочтение музыкальным инструментом, может повторить услышанную мелодию или часто напевает песенки, значит необходимо отправить его в музыкальную школу. При этом не стоит самостоятельно выбирать инструмент или отдавать ребенка исключительно на вокал. Здесь необходимо прислушаться к мнению профессионалов, которые помогут повернуть талант ребенка в нужное русло.
      Если ребенок все время пытается что-то собрать или разобрать, значит вне зависимости от пола, стоит отправить его в кружок техника, где ребенок будет моделировать желаемое. И кто знает, возможно, из этого ребенка вырастет инженер, архитектор или, быть может, программист.
       Когда ребенок любит внимание, читает стихи, с легкостью копирует звуки животных, то, возможно, в семье растет маленький артист. А это значит, что стоит отдать ребенка в школу артистов или на подобный кружок, где ему помогут раскрыть максимальное количество своих талантов.
       Таких примеров может быть тысячи, главное просто присмотреться к своему ребенку и кто знает, возможно, именно он сможет изменить мир.
