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1.Планируемые  результаты освоения учебного предмета, курса.
Личностные результаты:
· Гражданское воспитание представления о социальных нормах и правилах межличностных отношений в коллективе, готовности к разнообразной совместной деятельности при выполнении учебных, познавательных задач, выполнении экспериментов, создании учебных проектов, стремления к взаимопониманию и взаимопомощи в процессе этой учебной деятельности; готовности оценивать своё поведение и поступки своих товарищей с позиции нравственных и правовых норм с учётом осознания последствий поступков.
· Патриотическое воспитание и формирование российской идентичности ценностное отношение к отечественному культурному, историческому и научному наследию, понимания значения науки в жизни современного общества, способности владеть достоверной информацией о передовых достижениях и открытиях мировой и отечественной, заинтересованности в научных знаниях об устройстве мира и общества.
· Духовное и нравственное воспитание детей на основе российских традиционных ценностей.
· Эстетическое воспитание. Приобщение детей к культурному наследию. 
· Популяризация научных знаний среди детей. Мировоззренческих представлений   соответствующих   современному уровню развития науки и составляющих основу для понимания сущности научной картины мира; представлений об основных закономерностях развития природы, взаимосвязях человека с природной средой, о роли предмета в познании этих закономерностей; познавательных мотивов, направленных на получение новых знаний по предмету, необходимых для объяснения наблюдаемых процессов и явлений; познавательной и информационной культуры, в том числе навыков самостоятельной работы с учебными текстами, справочной литературой, доступными техническими средствами информационных технологий, интереса к обучению и познанию, любознательности, готовности и способности к самообразованию, исследовательской деятельности, к осознанному выбору направленности и уровня обучения в дальнейшем.
· Физическое воспитание и формирование культуры здоровья осознания ценности жизни, ответственного отношения к своему здоровью, установки на здоровый образ жизни, осознания последствий и неприятия вредных привычек, необходимости соблюдения правил безопасности в быту и реальной жизни.
· Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение коммуникативной компетентности в общественно полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видах деятельности; интереса к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний, осознанного выбора индивидуальной траектории продолжения образования с учётом личностных интересов и способности к предмету, общественных интересов и потребностей.
· Экологическое воспитание экологически целесообразного отношения к природе как источнику жизни на Земле, основе её существования, понимания ценности здорового и безопасного образа жизни, ответственного отношения к собственному физическому и психическому здоровью, осознания ценности соблюдения правил безопасного поведения при работе с веществами, а также в ситуациях, угрожающих здоровью и жизни людей.

Метапредметные  результаты:

- умение самостоятельно определять цели и составлять планы в различных сферах деятельности, осознавая приоритетные и второстепенные задачи; самостоятельно осуществлять, контролировать и корректировать учебную, внеурочную и внешкольную деятельность с учетом предварительного планирования; использовать различные ресурсы для достижения целей; выбирать успешные стратегии в трудных ситуациях;
- умение продуктивно общаться и взаимодействовать с коллегами по совместной деятельности, учитывать позиции другого, эффективно разрешать конфликты;
- владение навыками исследовательской и проектной деятельности (определение целей и задач, планирование проведение исследования, формулирование гипотез и плана их проверки; осуществление наблюдений и экспериментов, использование количественных и качественных методов обработки и анализа полученных данных; построение доказательств, отношении выдвинутых гипотез и формулирование выводов; представление результатов исследования в заданном формате, составление текста отчёта и презентации с использованием  информационных и коммуникационных технологий);
- готовность и способность к информационной деятельности (поиск информации и самостоятельный отбор источников информации в соответствии с поставленными целями и задачами; умение систематизировать информацию по заданным признаком, критически оценить интерпретировать информацию; умение хранить, защищать, предавать и обрабатывать информацию, умение включать внешкольную информацию в процесс общего базового образования);
- умение строить логическое доказательство;
- умение определять назначение и функции различных социальных институтов, ориентироваться в социально-политических и экономических событиях, оценивать их последствия, самостоятельно оценивать и принимать решения, определяющие стратеги. Поведения, с учётом гражданских и нравственных ценностей;
-  умение использовать, создавать  и преобразовывать различные символьные записи, схемы и модели для решения познавательных и учебных задач в различных предметных областях, исследовательской и проектной деятельности;
- умение понимать значение языка в сохранении и развитии духовно культуры; знание роли и особенностей естественных, формализованных и формальных языков как средств коммуникации; использование языковых средств  в соответствии с целями и задачами деятельности;
-готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, владение навыками получения необходимо информации из словарей разных типов, умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;
- владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания;
- владение языковыми средствами – умения ясно, логично и точно излагать свою точку зрения.

Предметные результаты:

 - владение представлениями о современной географической науке, её участии в решении важнейший проблем человечества;
 - владение географическим мышлением для определения географических аспектов природных, социально-экономических и экологических процессов и проблем;
-  сформированность системы комплексных социально ориентированных географических знаний о закономерностях развития природы, развития природы, размещения населения и хозяйства, о динамике и территориальных особенностях процессов, протекающих в географическом пространстве;
 - владение умениями проведения наблюдений за отдельными географическими объектами, процессами и явлениями, их изменениями в результате природных и антропогенных воздействий;
 -  владение умениями использовать карты разного содержания для выявления закономерностей и тенденций, получения нового географического знания о природных, социально-экономических и экологических процессах и явлениях;
 - владение умениями географического анализа и интерпретации разнообразной информации;
 - владение умениями применять географические знания для объяснения и оценки разнообразных явлений и процессов, самостоятельно оценивания уровня безопасности окружающей среды, адаптации к изменению её условий;
 - сформированность представлений и  знаний об основных проблемах взаимодействия природы и общества, о природных и социально-экономических аспектах экологических проблем.


	Выпускник  на базовом уровне   научится
	Выпускник  на базовом  уровне получит возможность научиться

	понимать значение географии как науки и объяснять ее роль в решении проблем человечества;
определять количественные и качественные характеристики географических объектов, процессов, явлений с помощью измерений, наблюдений, исследований;
составлять таблицы, картосхемы, диаграммы, простейшие карты, модели, отражающие географические закономерности различных явлений и процессов, их территориальные взаимодействия;
сопоставлять и анализировать географические карты различной тематики для выявления закономерностей социально-экономических, природных и геоэкологических процессов и явлений;
сравнивать географические объекты между собой по заданным критериям;
выявлять закономерности и тенденции развития социально-экономических и экологических процессов и явлений на основе картографических и статистических источников информации;
раскрывать причинно-следственные связи природно-хозяйственных явлений и процессов;
выделять и объяснять существенные признаки географических объектов и явлений;
выявлять и объяснять географические аспекты различных текущих событий и ситуаций;
описывать изменения геосистем в результате природных и антропогенных воздействий;
решать задачи по определению состояния окружающей среды, ее пригодности для жизни человека;
оценивать демографическую ситуацию, процессы урбанизации, миграции в странах и регионах мира;
объяснять состав, структуру и закономерности размещения населения мира, регионов, стран и их частей;
характеризовать географию рынка труда;
рассчитывать численность населения с учетом естественного движения и миграции населения стран, регионов мира;
анализировать факторы и объяснять закономерности размещения отраслей хозяйства отдельных стран и регионов мира;
характеризовать отраслевую структуру хозяйства отдельных стран и регионов мира;
приводить примеры, объясняющие географическое разделение труда;
определять принадлежность стран к одному из уровней экономического развития, используя показатель внутреннего валового продукта;
оценивать ресурсообеспеченность стран и регионов при помощи различных источников информации в современных условиях функционирования экономики;
оценивать место отдельных стран и регионов в мировом хозяйстве;
оценивать роль России в мировом хозяйстве, системе международных финансово-экономических и политических отношений;
объяснять влияние глобальных проблем человечества на жизнь населения и развитие мирового хозяйства.
 
	характеризовать процессы, происходящие в географической среде; сравнивать процессы между собой, делать выводы на основе сравнения;
переводить один вид информации в другой посредством анализа статистических данных, чтения географических карт, работы с графиками и диаграммами;
составлять географические описания населения, хозяйства и экологической обстановки отдельных стран и регионов мира;
делать прогнозы развития географических систем и комплексов в результате изменения их компонентов;
выделять наиболее важные экологические, социально-экономические проблемы;
давать научное объяснение процессам, явлениям, закономерностям, протекающим в географической оболочке;
понимать и характеризовать причины возникновения процессов и явлений, влияющих на безопасность окружающей среды;
оценивать характер взаимодействия деятельности человека и компонентов природы в разных географических условиях с точки зрения концепции устойчивого развития;
раскрывать сущность интеграционных процессов в мировом сообществе;
прогнозировать и оценивать изменения политической карты мира под влиянием международных отношений;
 оценивать социально-экономические последствия изменения современной политической карты мира;
оценивать геополитические риски, вызванные социально-экономическими и геоэкологическими процессами, происходящими в мире;
оценивать изменение отраслевой структуры отдельных стран и регионов мира;
оценивать влияние отдельных стран и регионов на мировое хозяйство;
анализировать региональную политику отдельных стран и регионов;
анализировать основные направления международных исследований малоизученных территорий;
выявлять особенности современного геополитического и геоэкономического положения России, ее роль в международном географическом разделении труда;
понимать принципы выделения и устанавливать соотношения между государственной территорией и исключительной экономической зоной России;
давать оценку международной деятельности, направленной на решение глобальных проблем человечества.





2. Содержание  учебного курса

 «Общая характеристика мира»      10 класс

Введение. Современные методы географических исследований. Источники географической информации.  (1 часа). 
      Традиционные и новые методы географических  исследований. Источники географической информации. 
     Геоинформационные системы как средство получения, обработки и представления пространственно-координированных географических данных. 

Раздел I. Политическая карта мира (4 часов).

Многообразие стран современного мира: количество и группировка стран, типология стран,  экономические развитые страны, развивающиеся страны, страны с переходной экономикой.
Формирование политической карты мира. Изменения политического облика мира на рубеже XX—XXI вв. Распад СССР. Влияние международных отношений на политическую карту мира. Количественные и качественные сдвиги  на  карте мира.
Политическая география и геополитика. Основные политические и военные союзы в современном мире. Организация Объединённых Наций, её структура и роль в современном мире.  Специфика  России  как  евразийской   страны.

Практические работы
1.  Используя форзац учебника, составить конспективно-справочную таблицу «Государственный строй стран мира».

Раздел II. Человек и ресурсы Земли (6 часов).
Взаимодействие общества и природы. Виды природных ресурсов, ресурсообеспеченность. Возобновляемые и невозобновляемые  ресурсы. 
    Минеральные ресурсы. Обеспеченность стран стратегическими ресурсами — нефтью, газом, ураном, рудными ископаемыми и др. Понятие о территориальных сочетаниях природных ресурсов.
     Земельные ресурсы и обеспеченность ими различных регионов и стран. Размеры и структура мирового земельного фонда. Процессы опустынивания.
     География водных ресурсов Земли. Обеспеченность человечества пресной водой, понятие о «водном голоде» на планете. Гидроэнергетический потенциал. 
      Биологические ресурсы. География лесных ресурсов, северный и южный лесные пояса мира. Проблема обезлесения. Ресурсы животного мира. Проблема оскудения генофонда. 
      Ресурсы Мирового океана: водные, минеральные, биологические, их география. Климатические и космические ресурсы, новые возобновляемые источники энергии. Рекреационные ресурсы, их виды.
      Антропогенное загрязнение окружающей среды: причины и последствия. Географическое ресурсоведение и геоэкология, геоэкологический мониторинг.

Практические работы
1. Используя данные учебника, рассчитать, на сколько лет хватит мировых разведанных запасов угля, нефти, природного газа и железных руд при современном уровне их добычи.

Раздел III. Население мира (6  часов).
         Рост населения Земли — от медленного до ускоренного. Понятие о воспроизводстве (естественном движении) населения. 
         Численность и размещение населения в разных регионах и странах мира. Депопуляционные процессы в развитых странах. Теория демографического перехода. Демографическая ситуация в России. Демографическая  политика. 
         Особенности уровня и качества жизни населения в разных странах и регионах мира. Индекс развития человеческого потенциала (ИЧРП).
          Возрастно-половой состав населения мира. Расовый, этнический,  языковой, религиозный, социальный состав населения мира, крупных стран и регионов. 
          Размещение и плотность населения. Миграции населения — внутренние и внешние, причины миграций.
.         Расселение населения. Специфика городских и сельских поселений. Понятие об урбанизации. Масштабы, уровни  и темпы урбанизации различных  стран  и  регионов  мира. Влияние урбанизации на окружающую среду. 

	Практические работы

1. Выявление взаимодействия между типами воспроизводства и возрастным составом стран и регионов мира.
      Проект «Объекты Всемирного культурного и природного наследия».

Раздел IV. География мировой экономики (16 часов).

Тема №1. НТР и мировое хозяйство (4 часов).
       Понятие о научно-технической революции (НТР). Характерные черты НТР. Составные части НТР и пути развития. Геоинформатика.
      Мировое хозяйство. Международное географическое разделение труда. Международная экономическая интеграция.
      Отраслевая и территориальная структура мирового хозяйства. Основные пространственные модели мирового хозяйства.
       Факторы размещения производительных сил.
 
Практические работы 
1. На основе приобретенных знаний, охарактеризовать (в виде таблицы) воздействие  отдельных факторов на размещение производства.

Тема №2. География важнейших отраслей (10) 
            Промышленность – первая ведущая отрасль материального производства.Топливно-энергетическая промышленность мира. 
	Мировая горнодобывающая промышленность.	
            Машиностроение мира: особенности отраслевой и территориальной структуры. Отличительные черты отраслевой и территориальной структуры мировой химической промышленности. 
            Лесная и деревообрабатывающая промышленность мира: два пояса её размещения. Мировая текстильная промышленность, её главные регионы. 
	Сельское хозяйство – вторая ведущая отрасль материального производства. Понятие о товарном и потребительском сельском хозяйстве, агробизнесе. Основные черты сельского хозяйства в экономически развитых и развивающихся странах. Понятие о «зелёной революции» в развивающихся странах. 
              Растениеводство как основа мирового сельского хозяйства. Зерновое хозяйство: пшеница, рис и кукуруза. Другие продовольственные культуры. Непродовольственные культуры. 
            Мировое животноводство: три ведущих отрасли. Мировое рыболовство.
	Транспорт – третья ведущая отрасль материального производства. Мировая транспортная система, её масштабы. Сухопутный транспорт и его виды: автомобильный, железнодорожный, трубопроводный. 
           Морской торговый флот, морские порты. География мирового морского судоходства, роль морских каналов и проливов. Внутренний водный транспорт. Воздушный (авиационный) транспорт – самый молодой и динамичный вид транспорта. Основные черты его географии. 
        Воздействие промышленности, сельского хозяйства и транспорта на окружающую среду.

Практические работы 
1. Определение по картодиаграммам основных производителей и грузопотоков сельскохозяйственной продукции растениеводства в мире.
2.  Используя знания по данному курсу, а также по предшествующим курсам географии, составить систематизирующую таблицу «Воздействие промышленности, сельского хозяйства и транспорта на окружающую среду».


	Тема №3. Всемирные экономические отношения (3 часов).

         Общая характеристика  всемирных экономических отношений.
         Международное производственное сотрудничество и его формы. Итоговый урок.

Раздел VI. Регионы и страны мира

        Понятие о географическом регионе. Основные варианты регионального деления мира. 

Тема 4. Зарубежная Европа (6 часов)

       Особенности ЭГП Зарубежной Европы,  природные условия и ресурсы. (Общая характеристика. Зарубежная (по отношению к странам СНГ) Европа как один из ведущих регионов современного мира. Площадь территории и границы. Особенности ЭГП: 1) соседское положение, 2) приморское положение. Изменения политической карты региона в новейшее время. Природные условия и ресурсы зарубежной Европы. Природные ресурсы для развития промышленности, сельского хозяйства, лесного хозяйства, туризма и рекреации).
      Население зарубежной Европы. (Население зарубежной Европы: численность и характер воспроизводства, угроза депопуляции. Роль трудовой иммиграции и увеличение значения «исламского фактора». Национальный состав населения региона: однонациональные, двунациональные и многонациональные государства. Обострение межнациональных отношений. Основные религии зарубежной Европы, роль Ватикана. Размещение населения: его плотность, высокий уровень урбанизации. Западноевропейский тип города. Процесс субурбанизации).
        Промышленность зарубежной Европы. (Место региона в мировом хозяйстве. Страны, входящие в «большую семёрку» стран Запада: Германия, Франция, Великобритания, Италия. Менее крупные страны региона и их специализация в международном географическом разделении труда. Промышленность зарубежной Европы. Главные отрасли: машиностроение и химическая промышленность. Топливно-энергетический комплекс, чёрная и цветная металлургия. Лесная, легкая промышленность. Главные промышленные районы)
       География сельского хозяйства. Транспортная инфраструктура. (Сельское хозяйство зарубежной Европы, три главных типа: 1) североевропейский, 2) среднеевропейский, 3) южноевропейский.  Транспортная система зарубежной Европы. Главные транспортные магистрали направлений Север-Юг и Запад-Восток. Главные сухопутные транспортные узлы и портово-промышленные комплексы. Преодоление естественных преград. Непроизводственная сфера в зарубежной Европе. Система технопарков и технополисов. Главные финансовые центры и оффшорные зоны. Зарубежная Европа как главный в мире район международного туризма; «большая тройка» стран по развитию въездного туризма. Охрана окружающей среды и экологические проблемы в зарубежной Европе.
         Географический рисунок расселения и хозяйства. Понятие о «Центральной оси развития» Западной Европы.   Географический рисунок расселения и хозяйства зарубежной Европы. Понятие о «Центральной оси развития» Западной Европы. Типология экономических районов с выделением: 1) высокоразвитых, 2) старопромышленных, 3) аграрных, 4) нового освоения. Четыре субрегиона зарубежной Европы.  
        ФРГ (Федеративная Республика Германия как самое мощное в экономическом отношении государство зарубежной Европы. Образование ФРГ в 1949 г. Особенности формы правления, геополитического положения и административно-территориального устройства. Население: численность, демографическая ситуация, размещение. Место ФРГ в мировом хозяйстве. Промышленность ФРГ: уровень развития, основные отрасли специализации. Сельское хозяйство: отраслевая структура и размещение. Особенности транспортной сети. Высокий уровень развития непроизводственной сферы. Внешние экономические связи. Особенности территориальной структуры хозяйства ФРГ. Направления региональной политики.)
Практические работы
· Определение сельскохозяйственных культур, характерные для стран, относящиеся к разным типам сельского хозяйства Европы. 

Тема 5. Зарубежная Азия и Австралия (7часов)
       Особенности ЭГП Зарубежной Азии, природные условия и население. Общая характеристика. Зарубежная (по отношению к странам СНГ) Азия как быстро развивающийся регион современного мира. Размеры территории и границы. Отличительные черты ЭГП: 1) соседское положение, 2) приморское положение, 3) глубинное положение. Политическая карта региона в новейшее время. Территориальные споры в зарубежной Азии. «Горячие точки» (Афганистан,  и др.) субрегиона.  Природные условия и ресурсы зарубежной Азии. Природные ресурсы для развития промышленности; особое значение нефтяных ресурсов. Природно-ресурсные предпосылки для развития сельского хозяйства; недостаточная обеспеченность пахотными землями и источниками водоснабжения. 
      Население Азии. Население зарубежной Азии; регион с наибольшей численностью населения. Демографическая ситуация и демографическая политика в субрегионах зарубежной Азии. Этнический и религиозный состав населения, зарубежная Азия как родина трёх мировых религий. Межэтнические и религиозные конфликты в регионе. Основные черты размещения населения, контрасты плотности. Главные очаги внешних миграций. Рост городского населения, городские агломерации и «сверхгорода». Восточный (азиатский) тип города. Особенности сельского расселения.
      Основные модели азиатских экономик. Сельское хозяйство. Рост значения зарубежной Азии в мировом хозяйстве. Пять главных центров мирового хозяйства в регионе: Китай, Япония, Индия, группа новых индустриальных стран, группа нефтеэкспортирующих стран. Уровень индустриализации стран зарубежной Азии, главные промышленные районы. Особенности сельского хозяйства региона. Главные районы возделывания зерновых, тропических и субтропических культур, пастбищного животноводства. Экологические проблемы и меры по охране окружающей среды в странах зарубежной Азии.
      Китай (Китайская Народная Республика. Размеры территории и экономико-географическое положение. Административно-территориальное деление Китая, проблема Тайваня. Воссоединение  Сянгана и Аомыня с Китаем. Население Китая. Китай – первая страна мира по численности населения. Демографическая политика и её результаты; переход от демографического взрыва к третьей фазе демографического перехода. Возрастно-половой состав населения. Этнический состав населения. Особенности размещения населения: соотношение городских и сельских жителей, процесс урбанизации. Крупнейшие города и городские агломерации Китая.  Хозяйство Китая. Быстрые темпы роста экономики, китайское «экономическое чудо». Превращение Китая  в мощную индустриальную державу. Отставание Китая по показателю душевого ВВП и уровню жизни.  Промышленность Китая. Успехи и проблемы топливно-энергетического комплекса. Быстрое развитие металлургического комплекса, мировой рекорд по выплавки стали. Преобразования в машиностроительном комплексе Китая, успехи автомобильной промышленности. Традиции лёгкой промышленности. Сельское хозяйство Китая. Рост производства сельскохозяйственных культур. Главные районы возделывания пшеницы, риса, чая. Районы экстенсивного скотоводства. Успехи Китая в области рыболовства и аквакультуры. Транспорт Китая. Особое значение железнодорожного транспорта; сооружение новых магистралей и высокоскоростных железных дорог. Быстрый рост морских перевозок, главные морские порты. Развитие трубопроводного и воздушного транспорта. Внешние экономические связи Китая. Превращение его в страну с открытой экономикой. Специальные экономические зоны. Структура экспорта и импорта Китая, его главные торговые партнеры. Положение Китая в мировой финансовой сфере, в международном туризме. Внутренние различия. Восточная (приморская) зона с крупнейшими городами страны и специальными экономическими зонами (СЭЗ). Центральная и Западная зоны.
       Япония. (Территория Японии, её границы и ЭГП. Стабильность численности населения Японии – страны Азии с первым типом воспроизводства населения; причины такого демографического перехода. Однородный национальный состав населения, культурные традиции. Религиозный состав населения Японии. Высокая средняя плотность населения. Высокий уровень урбанизации. Крупнейшие города и городские агломерации (Токио, Осака, Нагоя) Японии. Понятие о мегаполисе Токайдо. Хозяйство. Период «экономического чуда» в Японии в 50-80-е гг. XX в. и его причины. Замедление темпов экономического роста в 90-е гг., переход на роль «державы №3». Япония как постиндустриальная страна. Промышленность – этапы развития. Этап развития энергоёмких и металлоёмких производств  при  увеличении импорта топлива и сырья. Этап ориентации на наукоёмкие отрасли. Главные промышленные центры Японии и их специализация. Сельское хозяйство Японии – изменения в структуре и географии. Значение рыболовства. Высокий уровень развития железнодорожного и морского транспорта. Особое значение внешних экономических связей. Структура и география экспорта и импорта Японии. Территориальная структура хозяйства Японии. Её «лицевая» часть, мегаполис Токайдо. Ее «тыльная» часть. Региональная политика Японии.
        Индия. (Территория, границы,  ЭГП Индии. Государственный строй; форма правления и административно-территориальное деление. Индия в составе Содружества, возглавляемого Великобританией. Население. Быстрый рост населения Индии и его причины. Особенности демографической политики. Сложный этнический и религиозный состав населения Индии; районы этнорелигиозных противоречий. Неравномерность размещения населения. Особенности урбанизации в Индии, главные города и городские агломерации. Хозяйство. Индия как страна контрастов. «Экономическое чудо» в Индии и рост объёма ВВП.  Постепенное превращение Индии в супердержаву знаний. Сильное отставание Индии по показателю душевого ВВП. Высокая доля людей, живущих за чертой бедности. Промышленность Индии: особенности её отраслевой структуры и географии. Главные новостройки («полюса роста») в тяжёлой промышленности Индии. Главные отрасли лёгкой промышленности. Сельское хозяйство Индии. Особенности аграрного строя, влияние «зелёной революции». Две главные сельскохозяйственные зоны. Географический рисунок хозяйства и расселения Индии. «Экономические столицы»: Мумбаи, Дели, Бангалор. «Коридоры роста», связывающие их друг с другом. Зарождение первых трёх мегалополисов Индии). 
Экономико-географическая характеристика  Австралии и Океании. (Австралия и Океания как  государства Азиатско-Тихоокеанского региона. История, освоение Австралии. Особенности государственного строя. Основные черты населения: численность, рост за счет иммиграции, очень низкая плотность населения. Главные города Австралии. Хозяйство. Место Австралии в мировом хозяйстве. Главные отрасли международной специализации: горнодобывающая промышленность, сельское хозяйство, природные предпосылки для их развития. Внутренние различия. Юго-Восточный район Австралии с главными городами страны. Северо-Восточный, Южный и Западный районы, их роль в населении и хозяйстве Австралии. Неосвоенные пространства Северного и Центрального районов. Океания.)
Практические работы
1. 3. Используя экономическую карту Китая в атласе, обозначить на контурной карте этой страны её крупнейшие промышленные центры, районы выращивания, риса, чая и пшеницы.
Тема 6. Африка (5 часов)
Особенности географического положения Африки. Колониальное прошлое Африки. Природные ресурсы. (Общая характеристика. Колониальное прошлое Африки. Этапы завоевания политической независимости после второй мировой войны. Развивающиеся страны Африки, включая наименее развитые. ЮАР – страна, сочетающая признаки экономически развитой и развивающейся страны. Территория Африки и отдельных её стран. Особенности ЭГП: приморские и внутриконтинентальные страны. Особенности государственного строя: преобладание президентских республик.  Африка как регион территориальных споров и региональных конфликтов. Волна национальных революций в Северной Африке в 2011 г. Организация Африканского единства. Природные условия и ресурсы. Богатство Африки полезными ископаемыми. Оценка земельных и агроклиматических ресурсов для развития сельского хозяйства. Процессы опустынивания и обезлесения в Африке.)
Население Африки (Африка – регион демографического взрыва с самыми высокими темпами воспроизводства населения. Качество населения в Африке. Этнический состав населения Африки, главные семьи языков, культурное наследие. Контрасты расселения в Африке. Темпы и уровни урбанизации, «городской взрыв» и его последствия. Крупнейшие городские агломерации. Основные черты сельского расселения).
Хозяйство: отраслевая и территориальная структура, место Африки в мире (Хозяйство Африки, место её в мире. Сохранение колониального типа отраслевой структуры хозяйства с преобладанием сельского хозяйства. Тропическое и субтропическое земледелие в Африке. Понятие о монокультуре. Индустриализация Африки. Ведущая роль горнодобывающей промышленности. Недостаточное развитие обрабатывающей промышленности. Доля Африки в мировом хозяйстве.
           Деление  Африки на субрегионы: северная и тропическая Африка (Особенности исторического развития, природы, населения и хозяйства Северной (арабской) Африки. Крупнейшие города. Понятие об арабском типе города. Особенности исторического развития, природы, населения и хозяйства Тропической («чёрной») Африки. Тропическая Африка как самая отсталая часть всего развивающегося мира. Районы горнодобывающей промышленности и интенсивного сельского хозяйства в Тропической Африке. Ухудшение состояния окружающей среды в Тропической Африке).
Тропическая Африка. ЮАР (ЮАР как страна с двойной экономикой. Место ЮАР в хозяйстве Африки и всего мира. Особенности исторического развития. Промышленность ЮАР и отрасли её международной специализации. Сельское хозяйство ЮАР. Высокий уровень социального расслоения в ЮАР. Вступление ЮАР в 2011 году  в группу стран  БРИКС.)

Практические работы
1. Используя карты атласа и таблицы 3-5 «Приложений», провести классификацию стран Африки по степени их богатства полезными ископаемыми. Составить в тетради таблицу по следующей форме:
	Страны, богатые ресурсами разнообразного минерального сырья

	Страны, богатые одним-двумя видами минерального сырья
	Страны, бедные минеральными ресурсами



Тема 7. Северная Америка (7 часов)
Общая характеристика Соединенных Штатов Америки ЭГП природные ресурсы, население. (Размеры территории США и её подразделение на три части. Выгоды ЭГП США, сухопутные и морские границы; соседи США. Федеративное государственное устройство США. Штаты США. Двухпартийная система в США.Население США. Устойчивый рост численности населения; роль естественного и миграционного прироста. Особенности формирования американской нации. Белое, афроамериканское, латиноамериканское население. Аборигены. Проблемы расовой дискриминации. Возрастно-половая структура населения. Размещение населения по территории страны. Показатели плотности населения. Направления внутренних миграций населения. География городов. Городские агломерации и мегалополисы США. Особенности сельского расселения).
Хозяйство страны. Ведущее место США в мировой экономике. Общая характеристика хозяйства: ведущее место США в мировой экономике. Замедление темпов экономического роста; финансово-экономический кризис 2008-2009 гг. Структура экономики США, резкое преобладание непроизводственной сферы. Роль американских ТНК в создании «второй экономики» США.) 
География промышленности. (Лидерство США в мировом промышленном производстве. Ведущие отрасли горнодобывающей и обрабатывающей промышленности География промышленности США. Природные ресурсы для развития промышленности США; увеличение зависимости от импорта. Основные черты географии топливной промышленности, электроэнергетики, чёрной металлургии, машиностроительной, химической и текстильной промышленности США. Понятие о четырёх промышленных поясах.)
География сельского хозяйства: главные отрасли и районы. Транспорт. (География сельского хозяйства США. Природно-ресурсные предпосылки для развития этой отрасли. Отрасли, определяющие профиль растениеводства в США. Отрасли, определяющие профиль животноводства в США. Сельскохозяйственные районы (пояса) США.  География транспорта США, её конфигурация. Главные транспортные магистрали и узлы. Развитие отдельных видов транспорта.)
           Макрорегионы США. Северо-Восток, Средний Запад. Макрорегионы США. Макрорегион Северо-Востока, города Нью-Йорк и Вашингтон. Макрорегион Среднего Запада, город Чикаго. Макроргегион Юга, город Атланта. Макрорегионы Запада, города Лос-Анджелес и Сан-Франциско.
             Канада. (Краткая экономико-географическая характеристика Канады. Размеры территории и ЭГП Канады. Особенности государственного строя Канады. Население Канады; англо-канадцы и франко-канадцы. Уровень урбанизации и главные города. Канада как высокоразвитая страна. Четыре отрасли её международной специализации. Экономические и социальные различия между Югом и Севером Канады.)

Практические работы
1. Пользуясь текстом и рисунками учебника, а также экономической картой США в географическом атласе, составить в тетради конспективно-справочную таблицу «Промышленные пояса США» по следующей форме:
	Название пояса
	Ведущие отрасли промышленности
	Главные центры



Тема 8. Латинская Америка (4 часа)	
      Общая характеристика ЭГП Латинской Америки, природные ресурсы. (Территория, подразделение на субрегионы. Особенности ЭГП. Государственный строй стран Латинской Америки. Унитарные и федеративные государства. Колониальные владения.  Природные ресурсы региона. Богатство полезными ископаемыми, их приуроченность к Тихоокеанскому рудному поясу, к Южно-Американской платформе и её краевым прогибам. Богатство водными и лесными ресурсами. Агроклиматические условия).
     Население Латинской Америки. (Тип воспроизводства населения. Этнический состав; три компонента его формирования. Разнообразие этнического состава; дуализм культур. Главные черты размещения населения. Высокий уровень урбанизации. Понятия о латиноамериканском типе города и «ложной урбанизации». Крупнейшие городские агломерации региона).
       Хозяйство Латинской Америки: противоречия развития. (Общая характеристика хозяйства. «Левый поворот» в начале XXI в. и переход к ускоренным темпам экономического роста. Горнодобывающая промышленность стран Латинской Америки. Обрабатывающая промышленность стран Латинской Америки. Их главные центры. Плантационный и потребительский сектора в сельском хозяйстве Латинской Америки. Главные отрасли земледелия и животноводства и их размещение. Особенность транспортной системы региона, «линии проникновения». Территориальная структура хозяйства Латинской Америки. «Большая тройка» стран (Мексика, Бразилия, Аргентина). Экономическое значение столиц и крупных городских агломераций. Региональная политика. Охрана окружающей среды и экологические проблемы).
     Бразилия – тропический гигант. (Федеративная Республика Бразилия. Бразилия - самая большая страна Латинской Америки, одна из ключевых развивающихся  стран. Ускорение темпов экономического роста с началом XXI в., вхождение в группу стран БРИКС. Размеры и профиль горнодобывающей промышленности; основные центры. Размеры и профиль обрабатывающей промышленности; основные центры. Позиции Бразилии в мировом сельском хозяйстве, главные сельскохозяйственные районы.  Особенности территориальной структуры хозяйства; сосредоточение населения и производства в приатлантических районах. Стратегия освоения внутренних районов (Амазонии). Перенос столицы из Рио-де-Жанейро в город Бразилиа. Промышленные новостройки в Амазонии. Особое значение крупнейших городских агломераций: Рио-де-Жанейро и «экономической столицы» страны – Сан-Паулу. Главные транспортные новостройки)

Практические работы.

1. Доля индейцев во всем населении отдельных стран составляет (в %): в Боливии – 63, в Гватемале – 54, в Перу – 47. В Эквадоре – 40, в Мексике – 15, в Чили – 9, в Панаме – 6, в Венесуэле, Колумбии, Никарагуа, Сальвадоре, Гондурасе, Аргентине – 2-4. Используя эти данные, постройте на контурной карте региона картодиаграмму.
Раздел VII. Россия в современном мире  (2 часа).	
        Место России в мировой политике, в мировом природном-ресурсном и людском потенциале. (Россия как один из глобальных лидеров, определяющих мировую политическую повестку дня. Участие России в международных организациях. Россия и глобальный миропорядок. Россия в мировой территории, в мировых ресурсах полезных ископаемых. Природные условия России для жизни людей. Экологическая обстановка в России. Место России в населении мира. Ухудшение демографической обстановки в постсоветский период времени, нарушенная поло-возрастная структура населения, низкая средняя плотность населения, медленные темпы урбанизации.
         Место России в мировом хозяйстве. (Экономика России на мировом фоне. Два этапа в её развитии в постсоветский период времени. Россия в первой десятке крупнейших экономик мира. «Узкие места» в развитии экономики России: низкая конкурентоспособность, ярко выраженный топливно-сырьевой уклон, отставание в развитии высокотехнологичных производств, наличие сильных территориальных диспропорций. Место России в промышленности мира. Лидирующее положение России в отраслях топливно-энергетического комплекса. Прочные позиции России в мировой горнодобывающей промышленности и в отраслях обрабатывающей промышленности «нижнего этажа». Отставание России в отраслях обрабатывающей промышленности «верхнего этажа» - машиностроении и химии органического синтеза. Место России в мировом сельском хозяйстве – в растениеводстве и животноводстве. Место России в мировом транспорте. Более сильные позиции России в железнодорожном и трубопроводном транспорте, более слабые – в автомобильном,  морском и воздушном транспорте. Основные направления международной транспортной инфраструктуры для транспортировки нефти и природного газа.  Россия в международных экономических отношениях – мировой торговле и мировых финансовых связях. Место России в мире по качеству жизни. Индекс развития человеческого потенциала и его составляющие. Высокое положение России в мире в сфере образования. Менее выгодное положение России  в мире в сфере материального благосостояния. Невысокие показатели России в мире в сфере здоровья и долголетия. Перспективы развития России до 2020 г. «Стратегия 2020» и её задачи в сфере экономической модернизации и перехода на инновационный путь развития. Ускорение темпов экономического роста, технико-технологическое перевооружение всего хозяйства, перестройка отраслевой и территориальной структуры хозяйства – как главные пути к повышению качества жизни. Необходимость новой  индустриализации.)
Практические работы
1. Используя таблицу 1 учебника и таблицы 3, 4, 5 и 6 в «Приложениях», рассчитать долю России в мировых разведанных запасах нефти, природного газа, угля и железной руды. По таблице 9 в «Приложениях» охарактеризовать место России среди стран мира по размерам эмиссии диоксида углерода в атмосферу.
Раздел VII. Глобальные проблемы человечества (5 часов).

Понятие о глобальных проблемах их типах и взаимосвязях. Глобальные процессы. Глобальные процессы и человечество. Континентальные, региональные, зональные, локальные проявления глобальных процессов. Понятие о глобальных проблемах современности — естественно-научных и общественных. Старые и новые глобальные проблемы.
    Энергетическая, сырьевая, продовольственная, демографическая, экологическая проблемы. Проблема отсталости.   (Энергетическая, сырьевая, продовольственная, демографическая, экологическая проблемы. Проблема отсталости. Характер, масштабы, острота, региональные  проявления  глобальных проблем. Геоэкология — фокус глобальных проблем  человечества.  Общие и специфические экологические проблемы разных регионов Земли. Взаимосвязь глобальных проблем человечества, наиболее прочные звенья, связывающие их воедино. Возможные пути решения («смягчения») глобальных проблем. Место  и  роль  России в появлении, обострении и возможном  решении  (смягчении) отдельных глобальных проблем. Необходимость переоценки человечеством некоторых ранее устоявшихся экономических, политических, идеологических и культурных ориентиров. Роль географии  в  исследовании  глобальных  проблем человечества.)
     Стратегия устойчивого развития. (Три главных компонента устойчивого развития: 1) экономически устойчивое развитие, 2) экологически устойчивое развитие, 3) устойчивое социальное развитие. Устойчивое развитие и география.)















	Класс  10

	Раздел
	Коли
чество часов
	Темы
	Коли
чество часов
	Основные виды деятельности обучающихся на уровне универсальных учебных действий
	Основные направления  воспитательной деятельности

	
	
	Введение. Современные методы географических исследований. Источники географической информации.  
	1
	Систематизировать  информацию. Отбирать и анализировать статистические   показатели,   используя   материалы учебника, ресурсов библиотек и Интернета, и  оценивать достоверность  информации.  Контролировать время и оценивать правильность  выполнения  своих  действий. Аргументировать и отстаивать свою точку зрения, сотрудничать при выработке общего решения. Отбирать,  интерпретировать  и  представлять информацию в разных формах (тезисы, сообщение, репортаж,  аналитическая справка, реферат, обзор). Формулировать  собственное  мнение. (Р,П,К)
Самоопределение, осознанность в изучении науки географии как предмета, способствующего решать жизненные вопросы в обществе.  (Л)
	1.Гражданское воспитание. 
5.Популяризация научных знаний среди детей. 


	Раздел I. Политическая карта мира
	4
	
	4
	Объяснять  и  оценивать  изменения  на  политической карте мира. Составлять таблицу «Этапы  формирования  политической  карты мира». Наносить на контурную карту страны, образовавшиеся  в  результате  распада  СССР и мировой социалистической системы Систематизировать  информацию  о территории, границах, формах правления и государственного устройства стран мира. Составлять таблицу «Государственный строй стран мира». Представлять информацию в вербальном и невербальном виде (сообщения, диаграммы, картосхемы, электронные презентации). Наносить на контурную  карту крупнейшие по площади и населению страны мира и их столицы.  Оценивать текущие геополитические процессы в мире на основе материала учебника, ресурсов библиотек и Интернета. Характеризовать основные геополитические проблемы, определять причины их  возникновения  и последствия  развития. Отбирать,  интерпретировать  и  представлять  информацию  в разных формах (тезисы, сообщение, репортаж, аналитическая справка, реферат,  обзор). Выявлять и обсуждать в группе роль и место России в наиболее значимых геополитических ситуациях  современности. Отличать факты от суждений, мнений, оценок.  Формулировать  собственное  мнение, аргументировать и отстаивать свою точку зрения, сотрудничать при выработке общего решения.(П,Р,К)
Представлять  социальные нормы и правилах межличностных отношений в коллективе, готовность к разнообразной совместной деятельности при выполнении учебных, познавательных задач (Л)
	
1.Гражданское воспитание.
2.Патриотическое воспитание.
3.Духовное и нравственное воспитание детей.
4.Эстетическое воспитание. 
5.Популяризация научных знаний среди детей. 
6.Физическое воспитание и формирование культуры здоровья.
7.	Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение.


	Раздел II. Человек и ресурсы Земли
	6
	
	6
	Устанавливать  местонахождение  (с  указанием  государственной  принадлежности)  интенсивно  осваиваемых  в  настоящее  время: а)  пустынных  и  полупустынных районов Азии, Африки и Австралии; б)арктических и  субарктических  территорий;  в)  предгорных и горных районов мира; г) территорий, занятых  влажными    тропическими  лесами и саваннами; д) шельфовых акваторий Мирового океана. Подбирать и систематизировать информацию, строить поисковый запрос по изучаемой теме. Устанавливать с помощью  географических карт страны, располагающие наиболее широким ассортиментом природных ресурсов. Составлять конспективно-справочную таблицу с примерами  ресурсоизбыточных,   ресурсодостаточных и ресурсонедостаточных стран.   Определять по формуле ресурсообеспеченность  (общую и на душу населения) конкретных стран  каким-либо видом природных ресурсов. Осуществлять поиск статистической информации в Интернете, оценивать её достоверность. Составлять картосхему крупнейших нефтегазоносных  провинций  мира.  Определять с помощью почвенной карты мира страны и регионы, обладающие наиболее плодородными почвами. Составлять сравнительную характеристику обеспеченности отдельных регионов и стран пахотными землями. Выявлять масштабы опустынивания, используя интернет ресурсы и космические снимки. Устанавливать с помощью различных источников информации обеспеченность крупных регионов мира ресурсами пресной воды. Составлять сравнительную характеристику гидроэнергетического потенциала крупных регионов мира. Составлять классификационную схему «Природные ресурсы Мирового океана». Оценивать обеспеченность  отдельных  стран  минеральными ресурсами. Формулировать, аргументировать  и  отстаивать  свою  точку  зрения. (П,Р,К)
      Представлять основные закономерности развития природы, взаимосвязях человека с природной средой, о роли предмета в познании этих закономерностей; познавательных мотивов, направленных на получение новых знаний по предмету, необходимых для объяснения наблюдаемых процессов и явлений (Л)
	1.Гражданское воспитание.
3.	Духовное и нравственное воспитание детей.
4.	Эстетическое воспитание. 
5.	Популяризация научных знаний среди детей. 
8. Экологическое воспитание.


	Раздел III. Население мира
	6
	
	6
	Объяснять динамику численности населения мира в разные исторические периоды. Строить столбиковую диаграмму «Рост численности населения Земли от древности до наших дней». Выявлять особенности размещения населения в разных регионах и странах мира. Сравнивать процессы воспроизводства населения в разных регионах  мира.  Прогнозировать  тенденции и  последствия  изменения  демографической ситуации на основе анализа статистических данных. Определять по статистическим данным возрастной  и  половой  состав населения  стран мира. Сравнивать и объяснять различия между  возрастно-половыми  пирамидами  стран первого и второго типов воспроизводства на первого и второго типов воспроизводства населения. Устанавливать с помощью географических карт ареалы проживания крупнейших ресурсы библиотек и Интернета и оценивать достоверность информации. Сравнивать структуру занятости экономически активного населения в крупных странах и регионах мира. Оценивать тенденции изменения структуры занятости населения в экономиках различных стран мира на основе статистических данных. Выявлять закономерности развития и размещения городского и сельского населения. Строить на контурной карте мира  картодиаграмму численности городского населения крупных регионов мира. Объяснять различия в темпах и уровнях урбанизации отдельных территорий. Составлять таблицу ведущих признаков понятия «урбанизация». Оценивать влияние урбанизации на окружающую среду. Наносить на контурную карту крупнейшие городские агломерации мира. Устанавливать  с  помощью  географических карт регионы с высокой плотностью населения; объяснять причины их возникновения. Выявлять виды экстремальных условий, неблагоприятных для расселения населения. Устанавливать  с  помощью  географических  карт и объяснять направления основных миграционных потоков. Объяснять влияние миграций на рынок труда. Характеризовать миграционные  процессы на примере отдельных стран и  регионов.(Р,П,К)  
Формирование гражданско идентичности личности, осознания ценности жизни, ответственного отношения к своему здоровью интереса к практическому изучению профессий и труда различного рода, приобщение к культурному наследию (Л)
	1.Гражданское воспитание.
3.	Духовное и нравственное воспитание детей.
4.	Эстетическое воспитание. 
5.	Популяризация научных знаний среди детей. 
6.	Физическое воспитание и формирование культуры здоровья.
7.	Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение.


	Раздел IV. География мировой экономики 

	17
	Тема №1. НТР и мировое хозяйство. 
	4
	       Анализировать	динамику функциональной структуры мировой экономики на протяжении исторического периода. Представлять информацию о структуре мировой экономики в виде схемы или диаграммы. Сравнивать функциональную  и  отраслевую  структуру  экономик различных  стран  мира  на  основе  статистических данных. Составлять таблицу «Главные направления развития производства в эпоху НТР». Наносить на контурную карту главные центры мирового хозяйства. Обсуждать тенденции  изменения  и  перспективы  развития структуры мировой экономики. Объяснять различия в темпах и уровнях экономического развития стран и регионов мира. Характеризовать  различные  социально-экономические  модели  на  примерах  типичных стран мира. Составлять таблицу, отражающую связь уровня социально-экономического развития страны с функциональной структурой национальной   экономики.   Выявлять   географические  аспекты  экономической  и  социальной неоднородности стран и регионов мира, используя статистические данные и географические карты. Объяснять статистические показатели,   характеризующие   экономику стран и регионов. Характеризовать типологические группы стран («развитые страны», «развивающиеся страны», «новые индустриальные страны»). Подбирать и систематизировать информацию, строить поисковый запрос по изучаемой теме. Отображать и комментировать информацию о центрах экономической мощи в мире в картографической и / или табличной форме. теме. Объяснять  причины возникновения международных  отраслевых и  региональных  союзов.  Наносить  на  контурную  карту региональные  экономические группировки.  
       Характеризовать отрасли мировой экономики, отмечая их специфические черты. Объяснять факторы размещения отраслей, используя географические карты. Сравнивать страны мира по показателю душевого потребления первичных энергоресурсов. Выделять первую десятку стран-лидеров в добыче и производстве основных видов продукции (нефти, газа, производстве электроэнергии, выплавке металла). Характеризовать основные нефтяные, железорудные мосты, газопроводы. Составлять характеристику  отдельных  отраслей,  используя  типовой план характеристики отрасли мирового хозяйства, карт атласа, Интернета. Составлять таблицу «Группировка стран мира по уровню развития  машиностроения».  Выделять  страны — лидеры по производству основных видов сельскохозяйственной  продукции,  используя географические карты, статистический материал. Характеризовать состав и основные черты размещения сухопутного, водного и воздушного транспорта мира. Сравнивать страны мира по показателю обеспеченности транспортной сетью. Составлять диаграмму «Страны, занимающие первое — третье места в мире по производству промышленной и сельскохозяйственной  продукции».  Определять  по  различным источникам информации главные страны — экспортёры промышленной и сельскохозяйственной продукции. Составлять таблицу, отражающую  воздействие  промышленности, сельского  хозяйства  и  транспорта  на  окружающую  среду.  Устанавливать  зависимость специализации  районов  (стран)  в  международном и межрайонном географическом  разделении  труда  от  особенностей  их  природных условий и ресурсов. Выявлять основные мировые промышленные районы и центры; основные  районы  зернового  хозяйства  мира;  крупнейшие  мировые  транспортные  узлы (железнодорожные, морские, воздушные). Представлять информацию в виде картосхем (наносить на контурную карту) и обоснований в устной или письменной (тезисы, справки) форме. Объяснять последовательность логических  операций,  аргументируя  и  оценивая правильность	своих действий. Определять страны — экспортёры и импортёры основных видов промышленной и сельскохозяйственной продукции  и  главных  видов  сырья;  страны ,предоставляющие банковские и другие виды международных  услуг;  районы  международного туризма и отдыха. Использовать материалы учебника, ресурсы библиотек и Интернета, оценивать достоверность информации. Объяснять факторы специализации стран и регионов мира  и определять  их	участие в международном географическом разделении труда. Характеризовать  различные  формы  мирохозяйственных связей.  Характеризовать основные  направления  и  структуру  международной торговли. Наносить на контурную карту  главные  центры  мировой  торговли, первые десять стран по объёму внешней торговли. Показывать на контурной карте крупнейшие международные двусторонние товарные потоки. Использовать материалы СМИ, Интернета, GPS-навигатора, ГИС для сбора и обобщенияинформации о мировом рынке капитала. Оценивать тенденции создания единых  энергетических,  транспортных,  информационных систем в мировой экономике.  Оценивать по  статистическим  данным и тематическим картам место и роль России в мировой торговле. Подготавливать и обсуждать учебные проекты в рамках изучаемой темы. Планировать пути и оценивать необходимый ресурс для достижения поставленной цели. Контролировать время и оценивать правильность выполнения своих действий. Характеризовать основные  направления  и  структуру  международной торговли. Наносить на контурную карту  главные  центры  мировой  торговли, первые десять стран по объёму внешней торговли. Показывать на контурной карте крупнейшие международные двусторонние товарные потоки. Использовать материалы СМИ,  Интернета, GPS-навигатора, ГИС для сбора и обобщения информации о мировом рынке капитала. Оценивать	по  статистическим  данным и тематическим картам место и роль России в мировой торговле.  Планировать пути и оценивать необходимый ресурс для достижения поставленной цели. Контролировать время и оценивать правильность выполнения своих действий. Аргументировать и отстаивать свою точку зрения, сотрудничать при выработке общего решения (П,Р,К)
Взаимодействовать со сверстниками при обсуждениях тем, дискутировать, прислушиваться к мнению других, формировать свое мнение и уметь его формулировать . Формирование гражданской идентичности, интереса к обучению и познанию, любознательности, готовности и способности к самообразованию, исследовательской деятельности, к осознанному выбору направленности и уровня обучения в дальнейшем. (Л)
  



	1.Гражданское воспитание.
2.Патриотическое воспитание.
3.Духовное и нравственное воспитание детей.
4.Эстетическое воспитание. 
5.Популяризация научных знаний среди детей. 
6.	Физическое воспитание и формирование культуры здоровья.
7.	Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение.
8. Экологическое воспитание.


	
	
	Тема №2. География важнейших отраслей  
	10
	
	

	
	
	Тема №3. Всемирные экономические отношения 
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	Итоговый урок 
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	11 класс

	Раздел
	Коли
чество часов
	Темы
	Коли
чество часов
	Основные виды деятельности обучающихся на уровне универсальных учебных действий
	Основные направления  воспитательной деятельности

	Раздел V. Регионы и страны мира
	29
	Понятие о географическом регионе. Основные варианты регионального деления мира.
	1
	Объяснять критерии выделения географических регионов. Характеризовать культурно- исторические регионы мира (Лондон, Париж  и др.). Определять различия стран современного мира по размерам территории, численности населения, особенностям населения, географического положения. Создавать   ментальные карты стран и регионов  мира. Представлять информацию в табличной или картографической форме. (П)
Представлять информацию в табличной или картографической форме. Определять  социально-экономические  параметры развития конкретных стран. Обсуждать в группах географические аспекты проблем, связанных с ролью различных стран в системе мировой экономики и политики. Оценивать природно-,  политико-  и  экономико-географическое  положение  отдельных  стран  мира  используя   географические карты. (П)
Отбирать и анализировать статистические   показатели,   используя   материалы учебника, ресурсов библиотек и Интернета, и  оценивать достоверность  информации.
Составлять   социально-экономическую   характеристику отдельной страны. Определять роль  страны  в  функциональном  механизме мировой  политики  и  экономики.  Разрабатывать индивидуальные проекты путешествий «Экскурсия по Японии», Составлять  таблицу «Уровень  урбанизации  в  странах  зарубежной Азии». Сопоставлять страны (регионы) по  богатству  и  разнообразию  топливных, рудных  и  нерудных  полезных  ископаемых. Наносить на контурную карту главные страны,  специализирующиеся  на  производстве, добыче  и  экспорте  основных видов промышленной  и сельско- хозяйственной продукции. производстве по отдельным видам продукции; проводить анализ.   Строить столбиковую и круговую диаграммы, показывающие долю страны в мировом промышленном и сельскохозяйственном товарообороте. 
Сопоставлять по экономической мощи (общий объём ВВП) ведущие страны мира, представляя информацию в виде столбиковой диаграммы.
Составлять характеристику природных предпосылок для развития промышленности конкретной страны используя материалы учебника, ресурсов библиотек и интернета.  Составлять таблицу «Классификация стран Африки по степени их богатства полезными ископаемыми». Готовить учебный проект «Переброска речного стока в Африке».  Анализировать (по картам атласа) экономическую специализацию конкретных стран в мировой экономике.
Анализировать (по картам атласа) экономическую специализацию конкретных стран в мировой экономике, обосновывая её предпосылки и используя материалы учебника, ресурсов библиотек и Интернета. Разрабатывать индивидуальные проекты путешествий «Путешествия по США», Составлять комплексную географическую характеристику стран разных типов и крупных регионов мира, отмечая их географическую специфику, в устной или письменной (тезисы, справки) форм.  Отбирать и представлять информацию о странах мира в виде электронных презентаций.  Составлять таблицу «Главные районы чёрной металлургии США». Наносить на контурную карту главные промышленные центры, сельскохозяйственные районы, транспортные магистрали и морские порты региона (страны). Разрабатывать индивидуальные проекты путешествий «Путешествие на автомашине по Панамериканскому
шоссе». Строить картодиаграмму  «Доля  индейцев  в  населении  отдельных  стран  Латинской  Америки» на  контурной  карте. Составлять и анализировать таблицу «Черты сходства и различий между Мексикой, Бразилией и Аргентиной». Планировать пути и оценивать необходимый ресурс для достижения  поставленной цели. Контролировать время и оценивать правильность  выполнения  своих  действий. (П)
       Аргументировать  и  отстаивать  свою  точку зрения, сотрудничать при выработке общего решения. Определять цели и задачи, планировать проведение исследования, формулировать гипотезы  и выводы; осуществлять наблюдения, анализировать информацию, использовать количественные и качественные методы обработки и анализа полученных данных; строить доказательства в  отношении выдвинутых гипотез и формулирование выводов; использовать, создавать  и преобразовывать различные символьные записи, схемы и модели для решения познавательных и учебных задач в различных предметных областях. Готовность к разнообразно совместной деятельности при выполнении учебных, познавательных задач, стремления к взаимопониманию и взаимопомощи в процессе учебной деятельности. Уметь продуктивно общаться и взаимодействовать с коллегами по совместной деятельности, учитывать позиции другого, эффективно разрешать конфликты (Р, К) 
        Уважительного отношения к другим народам.  Заинтересованность в научных знаниях  об устройствах мира и общества. Приобщение к культурному наследию. Формирование своего мировоззрения и  представлений   об основных закономерностях развития общества. Способность к самообразованию  (Л)
	
1.Гражданское воспитание.
2.Патриотическое воспитание.
3.Духовное и нравственное воспитание детей.
4.Эстетическое воспитание. 
5.	Популяризация научных знаний среди детей. 
6.	Физическое воспитание и формирование культуры здоровья.
7.	Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение.
8. Экологическое воспитание.








	
	
	 Тема №4. Зарубежная Европа 
	6
	
	

	
	
	Тема №5. Зарубежная Азия  и  Австралия 
	7
	
	

	
	
	Тема № 6. 
Африка 
	5
	
	

	
	
	Тема № 7. Северная Америка 
	6
	
	

	
	
	Тема №8. Латинская Америка
	4
	
	

	Раздел VI. Россия в современном мире.
	2
	
	2
	      Объяснять критерии выделения географических  регионов. Характеризовать  культурно-исторические регионы страны. Оценивать по  статистическим  данным и тематическим картам место и роль России в мировой торговле. Подготавливать и обсуждать учебные проекты в рамках изучаемой темы. Планировать пути и оценивать необходимый ресурс для достижения поставленной цели. Отбирать и анализировать статистические   показатели,   используя   материалы учебника, ресурсов библиотек и Интернета, и  оценивать достоверность  информации.
Контролировать время и оценивать правильность  выполнения  своих  действий. Аргументировать и отстаивать свою точку зрения, сотрудничать при выработке общего решения.(П,Р,К)
Формирование российской идентичности ценностное отношение к отечественному культурному, историческому и научному наследию, понимания значения науки в жизни современного общества, способности владеть достоверной информацией о передовых достижениях и открытиях мировой и отечественной науки (Л)

	2. Патриотическое воспитание.
3.	Духовное и нравственное воспитание детей.
4.	Эстетическое воспитание. 
5.	Популяризация научных знаний среди детей. 


	Раздел VII. Глобальные проблемы человечества 

	3
	
	
	Систематизировать информацию о проявлении  глобальных  процессов  разного  уровня. Объяснять  критерии  выделения  и  причины возникновения глобальных проблем человечества. Строить поисковые запросы по изучаемой теме.  Характеризовать  масштабы  и  остроту  приоритетных  глобальных	проблем.  Составлять характеристику   географических аспектов глобальных   проблем   человечества.   Строить логическое  рассуждение и устанавливать связи и обобщения; составлять графический конспект темы. Составлять графическую схему  «Альтернативные источники энергии»,  комментировать её, объясняя преимущества альтернативных источников перед традиционными. Отбирать из разных источников информацию о развитии атомной энергетики в современном  мире.  Формировать  собственную позицию по перспективам развития отрасли и путям решения имеющихся проблем. Отбирать  информацию  для  подготовки  реферата на тему «На пути к безъядерному и безопасному миру». Составлять схему «Факторы и формы воздействия общества на окружающую среду».  Готовить проекты, отражающие демографический портрет планеты в наши дни и в середине XXI в. и демонстрирующие взаимосвязь проблемы преодоления отсталости развивающихся стран с другими глобальными проблемами человечества.  Обсуждать  в  группах  разные точки зрения, аргументировать и отстаивать свою  позицию, 
сотрудничать  при  выработке общего решения. Применять полученные знания, разнообразные источники географической информации для подготовки и проведения диспута на тему «Проблемы здоровья  и долголетия человека». Формулировать и обосновывать полученные выводы.  Составлять конспективно-справочную таблицу «Характеристика глобальных проблем человечества». (П, К, Р)
Воспитывать в себе бережливое отношение к окружающей среде (Л)
	1.	Гражданское воспитание.
2.	Патриотическое воспитание.
3.	Духовное и нравственное воспитание детей.
4.	Эстетическое воспитание. 
5.	Популяризация научных знаний среди детей. 
6.	Физическое воспитание и формирование культуры здоровья.
7.	Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение.
8. Экологическое воспитание.
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