

        «Я – педагог»
Быть воспитателем – это призвание. Жизнь воспитателя — всегда яркая, полная событий и неожиданных круговоротов. Ведь наше будущее — это дети. Современные дети подвержены различным влияниям из внешнего мира. Самостоятельно ребенок не может отсеять все негативное, и воспринимать только полезное. Моя цель, как воспитателя, как раз заключается в том, чтобы, пропустив влияние внешнего мира через призму любви и добра, не оторвав ребенка от действительности, вырастить Человека. Поэтому в своей работе необходимо использовать множество приемов и методик, которые помогают раскрыться каждому ребенку, помогают ему не оставаться в стороне.
В детский сад я попала,  приведя свою дочь. В период, когда она была маленькая, я закончила «Кубанский государственный университет» и получила специальность – воспитатель.   Так я и стала работать воспитателем. Но проработав некоторое время, ещё больше убедилась, что мне нравится работать с детьми: заниматься, играть, развлекаться и смеяться вместе с ними. 
Современный воспитатель — это грамотный специалист, новатор, разбирающийся в многообразии программ, использующий в работе нетрадиционные методы. Приветливый, внимательный, чутки, умеющий оставить свои проблемы за дверью детского сада.  Но главное воспитатель должен любить всех детей без исключения.
« Современному ребенку – современный воспитатель!»
 - лозунг сегодняшнего дня.
За всё время работы в детском саду, мне удается находить с детьми общий язык, кто - то видит во мне маму,  кто-то подругу, они всегда делятся со мной своими радостями, и иногда переживаниями. Дети, переступившие порог группы нашли в ней доброту, надёжную опору в новой для них среде. Каждый день я встречаю детей с любовью и заботой. Зная подход к каждому из детей, я стараюсь так выстроить день, чтобы каждый ребёнок получил максимальные возможности для самовыражения и развития.
В настоящее время поднялся уровень педагогической деятельности, воспитатель обязан совершенствовать свое мастерство, ежедневно пополнять свои умения хотя бы небольшим кусочком знаний. Должен двигаться вперед, осваивать инновационные технологии,  нетрадиционные методы обучения и воспитания.
Для этого я нахожусь в постоянном поиске, узнаю много нового, делюсь новыми знаниями с коллегами и не собираюсь останавливаться на достигнутом. Во всём хочется дойти до самой сути, совершать открытия и схватывать нить событий.
Моя деятельность заключается не только работой с детьми, воспитатель обязан взаимодействовать с родителями для достижения успешного результата. Родители – первые помощники и активные участники педагогического процесса. Я проявляю уважение и понимание к родителям, принимаю их помощь в жизни группы.
Я – воспитатель и этим горжусь, горжусь тем, что мои воспитанники встречают меня с радостью, делятся своими новостями и достижениями. У меня часто создаётся впечатление, что я как будто из дома иду домой. И уверена в том, что завтра при встречи меня вновь обнимут маленькие ручки и подарят свои улыбки. Понимаю, что я им нужна! И так из года в год.
Я люблю свою нелёгкую, но интересную и нужную профессию и благодарю судьбу за возможность  прожить детство многократно. Ведь вместе с воспитанниками я расту, развиваюсь, проживаю самые счастливые годы!


