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Пояснительная записка к отчету о результатах деятельности контрольно-ревизионного отдела администрации муниципального образования Ленинградский район за 2022 год

Контрольно-ревизионный отдел администрации муниципального образования Ленинградский район (далее - контрольно-ревизионный отдел) является уполномоченным органом по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля, а также контроля в сфере закупок.
Общая штатная численность органа контроля в 2022 году составляет 2 человека.
Обьем бюджетных средств, затраченных на содержание сотрудников контрольно-ревизионного отдела, задействованных в осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля, в 2022 году составила 1 968 631,30 тысяч рублей, включая расходы по оплате труда и выплату взносов во внебюджетные фонды.
Экспертизы, необходимые для проведения контрольных мероприятий, контрольно-ревизионным отделом не назначались, независимые эксперты не привлекались.
В 2022 году контрольно-ревизионным отделом обьем проверенных средств местного бюджета при осуществлении внутреннего финансового муниципального контроля составил 247 793,80 тысяч рублей.  Выявлено нарушений при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля на сумму 81 217,50 тысяч рублей. 
	За 2022 год проведено 43 проверки, в том числе 35 плановых проверок по контролю за размещением заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для муниципальных нужд, 8 внеплановых проверок по контролю в сфере закупок, 1 Согласование на заключение контракта с единственным поставщиком, 3 проверки соблюдения бюджетного законодательства, регулирующего бюджетные правоотношения при расходовании субсидии, выделенной из бюджета муниципального образования Ленинградский район на реализацию муниципальной программы формирования муниципального задания, полноты и достоверности отчетности  об исполнении муниципального задания, соблюдения действующего законодательства при осуществлении внебюджетной деятельности, 88 камеральных проверок, обследований при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля (ежемесячные проверки выплаты стимулирующих выплат работникам учреждений  отрасли «Культура», выездные проверки проведения тренерами и посещаемости детей отрасли «Спорт»). 
 В ходе проверок за  2022 год были выявлены 13   нарушений требований законодательства о размещении заказов на закупки продукции, по 9 нарушениям материалы для возбуждения административного производства не направлены в связи с истечением срока давности привлечения к ответственности, по 91 нарушению, выявленным по результатам внеплановых  проверок материалы направлены в Прокуратуру Ленинградского района так как внеплановые проверки ГБУЗ «Ленинградской ЦРБ» станицы Ленинградской, МБДОУ СОШ № 2 имени А.Д.Кардаша станицы Ленинградской, Администрации Куликовского сельского поселения Ленинградского района, МКУ "Сельский дом культуры хутора Куликовского Куликовского поселения проводились специалистами контрольного органа в сфере закупок администрации муниципального образования Ленинградский район по поручению Прокуратуры Ленинградского района.	
В целях обеспечения   исполнения статьи  100 Федерального   закона  от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»   администрацией муниципального образования Ленинградский район, 12 сельскими поселениями муниципального образования Ленинградский район, отраслевыми отделами администрации (далее – органы ведомственного контроля) в соответствии с утвержденными Порядком и Регламентом осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, подведомственных учреждений и  проверки проводятся на постоянной основе. 	
	За 2022 год:
	- органом ведомственного контроля муниципального образования проведено 6 проверок в отношении 6 подведомственных заказчиков. Нарушений, повлиявших на результаты осуществления закупок, не выявлено.  Выявлено 2 нарушения, содержащие признаки административного правонарушения, по которым срок привлечения к административной ответственности истек;
	- отраслевыми органами ведомственного контроля муниципального образования Ленинградский район проведено 52 проверки в отношении 59 подведомственных учреждений. Выявлено 3 нарушения, содержащие признаки административного правонарушения, по которым срок привлечения к административной ответственности истек.;
	- органами ведомственного контроля сельских поселений проведено 22 проверки в отношении 22 подведомственных учреждений. Выявлено 2 нарушения, содержащие признаки административного правонарушения, по которым срок привлечения к административной ответственности истек.
	В рамках принятых полномочий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок от сельских поселений муниципального образования Ленинградский район на основании Решения Совета муниципального образования Ленинградский район в 2022 году проведены 12 проверок сельских поселений по соблюдению Закона о контрактной системе по соблюдению законодательства о контрактной системе.
	В целях сокращения допускаемых муниципальными заказчиками нарушений законодательства, по результатам проверок за 2022 год проведены совещания с муниципальными заказчиками, органами ведомственного контроля, на котором были рассмотрены характерные нарушения, выявленные в ходе проверок по размещению заказов.
	Исковые заявления о возмещении обьектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, недействительными Отделом в суды не направлялись, уведомления о применении бюджетных мер принуждения в финансовые органы не передавались.
	Жалобы и исковые заявления на решения контрольно-ревизионного отдела, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц отдела при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю отсутствуют.
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