ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Совета муниципального образования
Ленинградский район «Об установлении тарифа на 
дополнительную платную услугу, оказываемую 
муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования  
детско-юношеская спортивная школа станицы Ленинградской 
муниципального образования Ленинградский район  

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с пунктом 6.13. Устава муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детско-юношеской спортивной школы станицы Ленинградской  муниципального образования Ленинградский район, с пунктом 6 части 1 статьи 24 Устава муниципального образования Ленинградский район, в целях решения вопросов местного значения органы местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район обладают полномочиями на установление тарифов на услуги, предоставляемые муниципальными учреждениями.
В соответствии с Уставом, учреждение оказывает дополнительную платную услугу детям в возрасте от трех до пяти лет в группах спортивно-оздоровительной направленности, предназначенных для:
 - привлечение максимально возможного числа детей в систематические занятия спортом, выявление их склонности и пригодности для дальнейших занятий спортом, воспитание устойчивого интереса к ним;
- формирование у детей потребности в здоровом образе жизни, осуществление гармоничного развития личности, воспитание ответственности и профессионального самоопределения в соответствии с индивидуальными способностями учащихся;
- формирование гражданской позиции и трудолюбия, развитие ответственности, самостоятельности и творческой активности учащихся;
- накопление, сохранение и приумножение физических, нравственных и культурных ценностей общества.

	В представленном проекте решения Совета на территории муниципального образования Ленинградский район предлагается ввести тариф на дополнительную платную услугу, оказываемую населению муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования детско-юношеской спортивной школой станицы Ленинградской муниципального образования Ленинградский район. Предлагаемый тариф основан на разработанной и утвержденной калькуляции стоимости дополнительной платной услуги, оказываемой МБУДО ДЮСШ, который приведен в приложении калькуляция в расчете на 1 обучающегося.
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