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Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» и на основании методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р в администрации муниципального образования Ленинградский район (далее-администрация) организована и реализуется система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс).
Постановлением администрации от 11 апреля 2019 г. № 268 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования Ленинградский район (антимонопольный комплаенс)» утверждено Положение об организации в администрации муниципального образования Ленинградский район системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утверждены комиссия по осуществлению оценки эффективности организации и функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации (антимонопольного комплаенса), ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, а также карта рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) и план мероприятий (дорожная карта) по снижению рисков нарушений антимонопольного законодательства.
Проведено совещание с заместителями главы администрации, руководителями структурных подразделений, сотрудниками, на котором доведена до сведения информация о создании антимонопольного комплаенса в администрации муниципального образования Ленинградский район.
Общий контроль организации антимонопольного комплаенса и обеспечения его функционирования осуществляется главой муниципального образования Ленинградский район. Функции уполномоченного органа, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, распределены между отраслевыми (функциональными) органами администрации: управлением экономического развития, потребительской сферы и информационных технологий администрации, юридическим отделом администрации и сектором кадровой службы общего отдела администрации.
В течение 2019 г. уполномоченным органом обеспечено взаимодействие с другими отраслевыми (функциональными) органами администрации по вопросам, связанным с антимонопольным комплаенсом, подготовка и внесение на утверждение главы муниципального образования Ленинградский район карты комплаенс–рисков администрации муниципального образования, подготовка и внесение на утверждение главе муниципального образования Ленинградский район плана мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков администрации.
На постоянной основе, в течение 2019 г. на официальном сайте администрации муниципального образования обеспечивалась публикация нормативных правовых актов и их проектов (опубликовано 107 нормативных правовых актов и их проектов) в рамках проведения экспертизы указанных актов и проектов. В ходе публичного обсуждения, замечаний и предложений граждан и организаций, содержащих информацию о наличии в тексте правового акта положений, нарушающих, либо влекущих при исполнении правового акта нарушений антимонопольного законодательства, о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты и их проекты, не поступило. По итогам анализа проектов нормативных правовых актов, нормативных правовых актов, правовых актов администрации можно сделать вывод о соответствии их антимонопольному законодательству и отсутствии необходимости внесения в них изменений.
Осуществлялось консультирование муниципальных служащих администрации по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства, а также ознакомление, при поступлении на муниципальную службу в администрацию муниципального образования, с требованиями антимонопольного комплаенса. В рамках аппаратных совещаний, в целях обучения, проводилось информирование муниципальных служащих о требованиях антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса.
За отчетный период проведен анализ поступивших в УФАС России Краснодарскому краю жалоб на действия (бездействия) администрации, должностных лиц администрации, комиссии (заказчика, уполномоченного органа) по осуществлению закупок для обеспечения муниципальных нужд. По итогам анализа установлено, что за 2019 год на действия (бездействия) администрации, должностных лиц администрации, комиссии по осуществлению закупок поступило 4 жалобы, по итогам рассмотрения 2 жалобы признаны обоснованными. В сравнении 2018 годом, количество поступивших жалоб, а также жалоб, признанных обоснованными, снизилось на 33%.
При анализе нормативных правовых актов администрации, направленных на регулирование отношений, связанных с защитой конкуренции, предупреждением и пресечением монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции и действий, адресованных неопределенному кругу лиц, которые могут иметь признаки нарушения антимонопольного законодательства (публичные заявления, письма, консультации и т.д.), нарушений не установлено.
В правовых актах администрации муниципального образования Ленинградский район нарушений антимонопольного законодательства УФАС России Краснодарскому краю не выявлено.
В целях выявления нарушений антимонопольного законодательства (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел), осуществлялся сбор сведений о наличии нарушений антимонопольного законодательства в отраслевых (функциональных) органах администрации муниципального образования и подведомственных бюджетных и казенных учреждениях.
Разработан и опубликован на официальном сайте администрации муниципального образования в сети Интернет исчерпывающий перечень нормативных правовых актов, с приложением текстов таких актов, за исключением актов, содержащих сведения, относящиеся к охраняемой законом тайне.
В ходе выявления и оценки комплаенс-рисков администрации, признаки коррупционных рисков, наличия конфликта интересов либо нарушения правил служебного поведения при осуществлении муниципальными служащими контрольно-надзорных функций, не установлены. Конфликта интересов в деятельности муниципальных служащих отраслевых (функциональных) органов администрации, в рамках антимонопольного комплаенса, в течение 2019 г. не выявлено.
На совещании, проведенном в администрации муниципального образования 11.12.2019 г., с участием заместителей главы администрации, начальников структурных подразделений и комиссии по осуществлению оценки эффективности организации и функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации (антимонопольного комплаенса), указано на необходимость усиления работы по минимизации и устранению рисков нарушения антимонопольного законодательства, в части осуществления муниципальных закупок.

