По инициативе администрации муниципального образования Ленинградский район 1 апреля 2022 года в 10-00 часов в здании администрации муниципального образования Ленинградский район по адресу: станица Ленинградская, ул. Чернышевского, 179, в кабинете № 17, состоятся публичные слушания по проекту постановления администрации муниципального образования Ленинградский район:
[bookmark: _Hlk73365829][bookmark: _Hlk87616175][bookmark: _Hlk98402840]«О предоставлении Пшенице З.А. разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 23:19:1004001:7, расположенного по адресу: Краснодарский край, Ленинградский район, поселок Грачевка, улица Комсомольская, 8, квартира 3».
Постановление администрации муниципального образования Ленинградский район от   17 марта 2022 года № 278 «О назначении публичных слушаний по проекту постановления администрации муниципального образования Ленинградский район «О предоставлении Пшенице З.А. разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 23:19:1004001:7, расположенного по адресу: Краснодарский край, Ленинградский район, поселок Грачевка, улица Комсомольская, 8, квартира 3» вместе с проектом постановления администрации муниципального образования Ленинградский район «О предоставлении Пшенице З.А. разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 23:19:1004001:7, расположенного по адресу: Краснодарский край, Ленинградский район, поселок Грачевка, улица Комсомольская, 8, квартира 3» были опубликованы на официальном сайте муниципального образования Ленинградский район в информационно-телекоммуникационной сети Интернет в разделе «Градостроительная деятельность».
Предложения и замечания по проекту постановления администрации муниципального образования Ленинградский район и заявки для выступления на публичных слушаниях направлять в письменном виде в управлении архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Ленинградский район до 31 марта 2022 года (станица Ленинградская, улица Чернышевского, № 179, с 8:00 до 17:00 (обед с 12:00 до 13:00) в рабочие дни, телефон: 8 (86145) 3-78-88) или в устной форме в ходе проведения публичных слушаний.
