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О переносе срока запрета на оборот немаркированных средствами идентификации товаров легкой промышленности

В соответствии с письмом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 24 марта 2021 г. № 22992/28 перенесен срок запрета на оборот немаркированных средствами идентификации товаров легкой промышленности.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019 г. № 1956 «Об утверждении Правил маркировки товаров легкой промышленности средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении товаров легкой промышленности» (далее — постановление № 1956, Правила, информационная система маркировки) 1 января 2021 г. введен запрет на оборот немаркированных средствами идентификации товаров легкой промышленности.
Вместе с тем, 20 марта 2021 г. вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 10 марта 2021 г. № 343 «О внесении изменений в постановление   Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019 г. №1956», согласно которому участники оборота товаров легкой промышленности вправе осуществлять хранение и транспортировку находившихся у них во владении, и (или) пользовании, и (или) распоряжении товаров легкой промышленности по состоянию на 1 января 2021 г. и осуществлять их маркировку средствами идентификации и предоставление соответствующих сведений в информационную систему маркировки в целях последующей реализации до 1 мая 2021 г.
Необходимо отметить, что маркировка товаров легкой промышленности в дополнительный период может осуществляться только в случае регистрации товаров в соответствии с пунктами 24 и 25 Правил.
