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	Уведомление
о проведении публичных консультаций

проекта муниципального нормативного правового акта

«Об установлении размера средней рыночной стоимости одного

квадратного метра общей площади жилого помещения на территории муниципального образования Ленинградский муниципальный округ Краснодарского края в целях приобретения, строительства (в том числе участия в долевом строительстве) жилых помещений  для обеспечения детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на IV квартал 2024 года»


	          Настоящим отдел экономики, прогнозирования и инвестиций администрации муниципального образования Ленинградский район   извещает о начале обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта предлагаемого правового регулирования «Об установлении размера средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения на территории муниципального образования Ленинградский муниципальный округ Краснодарского края в целях приобретения, строительства (в том числе участия в долевом строительстве) жилых помещений  для обеспечения детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на IV квартал 2024 года» и сборе предложений заинтересованных лиц.

	          Предложения принимаются по адресу: ст. Ленинградская,                       ул. Чернышевского, 179, а также по адресу электронной почты: ekonomlen@mail.ru.

           Сроки приема предложений: с 17 октября 2024 года по 30 октября 2024 года.
Место размещения уведомления о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:  http://adminlenkub.ru. 

	            Все поступившие предложения будут рассмотрены не позднее 7 ноября 2024 года и размещены на сайте  http://adminlenkub.ru в заключении об оценке регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта. 



