УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ

ПУБЛИЧНЫХ КОНСУЛЬТАЦИЙ
            Управление экономического развития, потребительской сферы и информационных технологий администрации муниципального образования Ленинградский район извещает о начале обсуждения нормативного правового акта предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц: проект постановления администрации муниципального образования Ленинградский район «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Ленинградский район, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности».
           Предложения принимаются по адресу: ст. Ленинградская, ул. Чернышевского, 179, а также по адресу электронной почты: ekonomlen@mail.ru/
            Срок приема предложений:  с 3 апреля 2017 года по 16 апреля 2017 года.

           Место размещения уведомления о подготовке проекта нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://adminlenkub.ru.

           Все поступившие предложения будут рассмотрены. Свод предложений будет размещен на сайте  http://adminlenkub.ru не позднее 21 апреля 2017 года.
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