
Справочно-информационный фонд муниципального архива представлен на 01.01.2023 – 564 ед. хр. 
Из них: 157 экз. книг, 358 журналов и брошюр, 31 газетных подшивок за 1945-2022 гг.
[bookmark: _GoBack] Имеются систематический, алфавитный и газетные каталоги.

Справочно-информационный фонд Муниципального казенного учреждения «Архив муниципального образования Ленинградский район» (далее – СИФ муниципального архива) 
СИФ создан в целях организации осуществления справочно-информационного обслуживания работников муниципального архива и пользователей, комплектования книгами, журналами, газетами и другими печатными изданиями (далее – печатные издания), обеспечения их сохранности, учета, создания научно – справочного и справочно-библиографического аппаратов к ним.
Основными задачами СИФа являются:
2.1. Комплектование печатными изданиями по документоведению, архивоведению, археографии, источниковедению, краеведению, новым информационным технологиям и др.;
Источниками комплектования СИФа являются: издательства, организации, распространяющие свои издания (Росархив, ВНИИДАД, органы управления архивным делом субъектов РФ, федеральные, государственные и муниципальные архивы, музеи и библиотеки, ВУЗы и др.), редакции периодических изданий, частные лица;
Справочно-информационный фонд (СИФ) муниципального архива представлен печатными изданиями, периодическими изданиями, газетным фондом.
В СИФе муниципального архива хранятся документационные публикации и сборники документов, подготовленные на основе архивных источников, Книги Памяти, Письма с фронта.
 Литература по общественно-политической жизни края и муниципального образования Ленинградский район.
Пособия по архивному делу, путеводители по фондам Краснодарского архива.
В СИФе постоянным спросом пользуются научно-справочные издания: Основные административно-территориальные преобразования на Кубани (1968), энциклопедия Кубанского казачества В.Н.Ратушняк (2013) календари памятных дат Краснодарского края (1997-2022).  Библиографические указатели литературы Кубанской области.
Издания по истории России, в том числе история государства Российского Н. М. Карамзина, курс русской истории В. О. Ключевского, труды по истории казачьих войск среди этих трудов книги двухтомная история Кубанского казачьего войска Ф. А. Щербины. 
Издания по статистике и экономике Кубани населения и хозяйстве Кубано-Черноморской области.
Сборники документов и книги об историко-революционном прошлом и социалистическом строительстве на Кубани: сборники документов: "Революционное движение на Кубани в 1905-1907 гг.", "Борьба за Советскую власть на Кубани в 1917-1920 гг.", "Коллективизация сельского хозяйства на Кубани в 1918-1927 гг.", книги кубанских писателей об истории Кубани. Издания по вспомогательным историческим дисциплинам и архивоведению.
Сборники документов, подготовленные специалистами крайгосархива за последние десятилетия:
1. Православная церковь на Кубани (конец XVIII – начало ХХ в.). Сборник документов (К 2000-летию христианства).
2. Первая перепись казаков-переселенцев на Кубань в конце XVIII в.: исторические документы.
3. Государственная архивная служба Краснодарского края. К 85-летию создания.
4. Казаки Черноморского казачьего войска в Отечественной войне 1812 года и заграничных походах 1813-1814 годов: документальный альбом и др.
Краеведческие издания по истории Кубани таких авторов, как Ратушняк В. Н., Трехбратов Б. А., Куценко И. Я., Бондарь В. В., Маркова О. Н.; по истории казачества и конвоя: Фролов Б. Е., Матвеев О. В., Гангур Н. А., Сирица И. В.; по истории муниципальных образований: В.в.Тёр, Е.В. Тёр, В.Н.Беловолов, В.Солошенко, И.М.Заболотний, Б.Сальников и др.
Газетный фонд представлен районной газетой выходившими в станице Ленинградской "Степные зори" за 1945-2022 гг. 
Научно-методические издания по архивоведению, археографии, делопроизводству, обеспечению сохранности и др.
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