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Доклад о мониторинге восприятия уровня коррупции в муниципальном образовании Ленинградский район в 2024 году


В соответствии с Планом противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район на 2025 год, проведен мониторинг восприятия уровня коррупции со стороны общества и бизнеса за прошедший 2024 год.
Юридическим отделом администрации муниципального образования Ленинградский район, в период с 4 апреля по 10 апреля 2025 года, проведено социологическое исследование восприятия уровня коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район со стороны общества и бизнеса.
Целью исследования являлась оценка различными социальными слоями населения, постоянно проживающего на территории муниципального образования Ленинградский район, уровня коррупции в исполнительных органах государственной и муниципальной власти.
В ходе социологического исследования было опрошено 200 физических лиц, проживающих на территории муниципального образования Ленинградский район в возрасте от 18 лет и старше, и 40 физических лиц, занимающих руководящие должности в коммерческих организациях, зарегистрированных на территории муниципального образования Ленинградский район, либо лиц, осуществляющих коммерческую деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей.
Сбор оценочной информации производился путем анкетирования граждан в общественных местах, а также на предприятиях и в организациях Ленинградского, Крыловского, Новоплатнировского, Уманского, Новомуманского, Куликовского, Восточного, Образцового, Первомайского, Белохуторского, Коржовского и Западного сельских поселений Ленинградского района.
Среди физических лиц, проживающих на территории муниципального образования Ленинградский район, в возрасте от 18 лет и старше, было опрошено 200 человек. В социологическом исследовании приняли участие 89 мужчин и 111 женщин . Возрастной состав опрошенных приведён в диаграмме.





	Возраст:
Из 200 опрошенных:


В ходе социологических исследований получены следующие данные, характеризующие восприятие уровня коррупции в муниципальном образовании Ленинградский район:
На вопрос анкеты «Приходилось ли Вам давать взятку (когда-либо) должностным лицам?» - 193 опрошенных из 200 ответили, что не приходилось. Доля респондентов, заявивших о даче взятки, составила 4,5 % или 7 человек из 200, что ниже на 0,5 % по итогам мониторинга  2023 года.
Из числа опрошенных, заявивших о даче взятки, 7 жителей давали взятку должностным лицам в прошедшем 2024 году.
Из числа заявивших о даче взятки должностным лицам, 3 человека из 7, сообщили о том, что это был единичный случай, и 4 человека из 7 – два раза и более за 2024 год.
На вопрос «В пределах какой суммы Вам приходилось давать взятку», 5 респондентов сообщили о сумме до 15,0 тысяч рублей, 2 человека заявили о сумме взятки от 15,0 тысяч до 60,0 тысяч рублей, о сумме взятки более 60 никто из опрошенных не заявил.
В ходе социологического опроса жители муниципального образования Ленинградский район дали оценку степени доверия к органам местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район по десятибалльной шкале, где «10» – самый высокий уровень доверия: «1» – самый низкий уровень доверия - получены следующие результаты: 
Баллы:

Также, в ходе социологического опроса, уточнялась оценка коррумпированности органов местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район по десятибалльной шкале, где «10» – самый высокий уровень коррумпированности; «1» – самый низкий уровень коррумпированности; и «0» – полное отсутствие коррупции. По итогам опроса 3,0 % опрошенных дали оценку «0» баллов; 9,5% - дали оценку «1» балл; 13,0 % оценили корумпированность на «5» баллов; 7,0% опрошенных дали оценку в «10» баллов.
Баллы:

Среди физических лиц, занимающих руководящие должности в коммерческих юридических организациях, зарегистрированных на территории муниципального образования Ленинградский район, либо лиц, осуществляющих коммерческую деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей, опрошено 40 человек. В числе опрошенных 30 мужчины и 10 женщин. Возрастной состав опрошенных приведён в диаграмме.

Возраст:
Из 40 опрошенных:


В ходе социологических исследований получены следующие данные, характеризующие восприятие уровня коррупции в муниципальном образовании Ленинградский район.
На вопрос анкеты «Приходилось ли Вам давать взятку должностным лицам за последний год?» – все респонденты заявили, о том, что не давали взятку  за последний год. 
В ходе социологического опроса среди представителей бизнеса, об оценке степени доверия к органам местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район по десятибалльной шкале, где «10» – самый высокий уровень доверия; «1» – самый низкий уровень доверия, получены следующие результаты.

Баллы:



В ходе социологического опроса представители бизнеса дали оценку коррумпированности органов местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район по десятибалльной шкале, где «10» – самый высокий уровень коррумпированности; «1» – самый низкий уровень коррумпированности; «0» – полное отсутствие коррупции. По итогам опроса, ни кто из опрошенных 1 респондент дал оценку «0» баллов; 2,5 % - дали оценку «1» балл; 10,0% оценили коррумпированность в «5» баллов; 5,0% опрошенных дали оценку в «10» баллов.  


Баллы:



Выводы по итогам мониторинга восприятия уровня коррупции в 
муниципальном образовании Ленинградский район


Согласно оценке граждан и представителей бизнеса, особо коррумпированными сферами деятельности отраслевых (функциональных) органов администрации муниципального образования Ленинградский район и подведомственных казенных, бюджетных, автономных учреждений как и в прошлом году является деятельность в области земельных и имущественных отношений, архитектуры, и муниципального заказа, как наиболее подверженные коррупционным рискам.
По результатам мониторинга планируется продолжать следующую работу:
1) обеспечить увеличение количества публикаций информационных материалов в СМИ, направленные на формирование позитивного общественного мнения о деятельности органов местного самоуправления;
2) в деятельности отраслевых (функциональных) органов администрации муниципального образования Ленинградский район, на постоянной основе, обеспечить проведение мероприятий по выявлению и устранению условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений, с которыми граждане встречаются наиболее часто (бытовая коррупция), а также контроль за их выполнением;
3) поручить руководителям отраслевых (функциональных) органов администрации муниципального образования Ленинградский район, продолжить проведение среди подчиненных разъяснительной работы о недопущении совершения коррупционных и иных правонарушений при исполнении ими должностных обязанностей, обеспечивать профессиональное становление, развитие и адаптацию к квалифицированному исполнению должностных обязанностей вновь назначенных служащих.
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