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  Совет по противодействию коррупции в сферах деятельности органов местного самоуправления муниципального образования 
Ленинградский район


Протокол №2
Заседания Совета по противодействию коррупции в сферах деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район


от 28 апреля 2023 года	ст. Ленинградская
[bookmark: _GoBack]
Место проведения – администрация, каб. №17
	
	

	Шулико
Юрий Юрьевич


Головатский
Денис Леонидович



Мазурова
Юлия Ивановна

Бараник
Виктор Викторович 

Черныш 
Юлиана Игоревна


Шостак
Людмила Эдуардовна


Горелко
Игорь Анатольевич

Ушкань 
Игорь Николаевич


Деркач
Олег Анатольевич

Запорожец
Валерий Викторович

Коровайный
Максим Александрович


Ериновская 
Анастасия Александровна

Мишняков
Владимир Иванович




Коваленко
Анжелика Геннадьевна
	- глава муниципального образования Ленинградский район, председатель Совета;


- ведущий специалист юридического отдела администрации муниципального образования, секретарь Совета;


- заместитель главы муниципального образования Ленинградский район;

- глава Коржовского сельского поселения Ленинградского района;

- глава Новоуманского сельского поселения Ленинградского района;


- исполняющий обязанности глава Новоплатнировского сельского поселения Ленинградского района;

- председатель Совета муниципального образования Ленинградский район (по согласованию);

- заместитель главы муниципального образования, начальник отдела ГО и ЧС, взаимодействия с правоохранительными органами и делам казачества администрации;

- глава Крыловского сельского поселения Ленинградского района;

- глава Восточного сельского поселения Ленинградского района;

- глава Первомайского сельского поселения Ленинградского района;

- исполняющий обязанности главы Куликовского сельского поселения Ленинградского района;

- заместитель главы муниципального образования Ленинградский район, начальник управления сельского хозяйства, перерабатывающей промышленности и охраны окружающей среды администрации;

- главный редактор газеты «Степные зори» 
(по согласованию);


	Офицерова
Екатерина Юрьевна
	- начальник юридического отдела администрации муниципального образования;


	Цымбал
Ольга Викторовна

Шевченко
Татьяна Леонидовна 

Пруцкова
Людмила Вячеславовна
	- глава Образцового сельского поселения Ленинградского района;

- глава Западного сельского поселения Ленинградского района;

- глава Уманского сельского поселения Ленинградского района;



	
	



Повестка дня:

1. О восприятии уровня коррупции в администрации муниципального образования Ленинградский район и её отраслевых (функциональных) органах с правами юридического лица со стороны общества и бизнеса в 2022 году – докладчик Шерстобитов В.Н.;
2. О мониторинге коррупционных рисков в администрации муниципального образования Ленинградский район в 2022 году – докладчик Офицерова Е.Ю.
Рассмотрения вопросов повестки дня:

1 вопрос:

О восприятии уровня коррупции в администрации муниципального образования Ленинградский район и её отраслевых (функциональных) органах с правами юридического лица со стороны общества и бизнеса в 2022 году.

В соответствии с Планом противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район на 2023 год, проведен мониторинг восприятия уровня коррупции со стороны общества и бизнеса.
Юридическим отделом администрации муниципального образования Ленинградский район, в период с 7 января по 14 февраля 2023 года, проведено социологическое исследование восприятия уровня коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район со стороны общества и бизнеса.
Целью исследования являлась оценка различными социальными слоями населения, постоянно проживающего на территории муниципального образования Ленинградский район, уровня коррупции в исполнительных органах государственной и муниципальной власти.
В ходе социологического исследования было опрошено 200 физических лиц, проживающих на территории муниципального образования Ленинградский район в возрасте от 18 лет и старше, и 40 физических лиц, занимающих руководящие должности в коммерческих организациях, зарегистрированных на территории муниципального образования Ленинградский район, либо лиц, осуществляющих коммерческую деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей.
Сбор оценочной информации производился путем анкетирования граждан в общественных местах, а также на предприятиях и в организациях Ленинградского, Крыловского, Новоплатнировского, Уманского, Новомуманского, Куликовского, Восточного, Образцового, Первомайского, Белохуторского, Коржовского и Западного сельских поселений Ленинградского района.
Среди физических лиц, проживающих на территории муниципального образования Ленинградский район, в возрасте от 18 лет и старше, было опрошено 200 человек. В социологическом исследовании приняли участие 103 мужчин и 97 женщин. Возрастной состав опрошенных приведён в диаграмме.
В ходе социологических исследований получены следующие данные, характеризующие восприятие уровня коррупции в муниципальном образовании Ленинградский район:
На вопрос анкеты «Приходилось ли Вам давать взятку (когда-либо) должностным лицам?» - 182 опрошенных из 200 ответили, что не приходилось. Доля респондентов, заявивших о даче взятки, составила 9,0 % или 18 человек из 200.
Из числа опрошенных, заявивших о даче взятки, 5 жителей давали взятку должностным лицам в прошедшем 2022 году.
Из числа заявивших о даче взятки должностным лицам, 3 человека из 5, сообщили о том, что это был единичный случай, и 2 человека из 5 – два раза и более за 2022 год.
На вопрос «В пределах какой суммы Вам приходилось давать взятку», 4 респондентов сообщили о сумме до 15,0 тысяч рублей, 1 человек заявил о сумме взятки от 15,0 тысяч до 30,0 тысяч рублей, о сумме взятки более 30 никто из опрошенных не заявил.
В ходе социологического опроса жители муниципального образования Ленинградский район дали оценку степени доверия к органам местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район по десятибалльной шкале, где «10» – самый высокий уровень доверия: «1» – самый низкий уровень доверия - получены следующие результаты: 
Также, в ходе социологического опроса, уточнялась оценка коррумпированности органов местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район по десятибалльной шкале, где «10» – самый высокий уровень коррумпированности; «1» – самый низкий уровень коррумпированности; и «0» – полное отсутствие коррупции. По итогам опроса 33,0% опрошенных дали оценку «0» баллов; 18,0% - дали оценку «1» балл; 2,5 % оценили корумпированность на «5» баллов; 5,0% опрошенных дали оценку в «10» баллов.
Среди физических лиц, занимающих руководящие должности в коммерческих юридических организациях, зарегистрированных на территории муниципального образования Ленинградский район, либо лиц, осуществляющих коммерческую деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей, опрошено 40 человек. В числе опрошенных 32 мужчины и 8 женщин. Возрастной состав опрошенных приведён в диаграмме.
В ходе социологических исследований получены следующие данные, характеризующие восприятие уровня коррупции в муниципальном образовании Ленинградский район.
На вопрос анкеты «Приходилось ли Вам давать взятку должностным лицам?» - 36 опрошенных из 40 ответили, что не приходилось давать взятку должностным лицам. Доля респондентов, заявивших о даче взятки, составила 10,0% или 4 человек из 40.
На вопрос анкеты «Приходилось ли Вам давать взятку должностным лицам за последний год?» - 1 опрошенный из 4 ответил, что приходилось давать взятку должностным лицам, размером до 15,0 тысяч рублей, за последний год. 
В ходе социологического опроса среди представителей бизнеса, об оценке степени доверия к органам местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район по десятибалльной шкале, где «10» – самый высокий уровень доверия; «1» – самый низкий уровень доверия, получены следующие результаты.
В ходе социологического опроса представители бизнеса дали оценку коррумпированности органов местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район по десятибалльной шкале, где «10» – самый высокий уровень коррумпированности; «1» – самый низкий уровень коррумпированности; «0» – полное отсутствие коррупции. По итогам опроса, 2,5 % опрошенных дали оценку «0» баллов; 5,0 % - дали оценку «1» балл; 22,5% оценили корумпированность в «5» баллов; 2,5% опрошенных дали оценку в «10» баллов.  
Согласно оценке граждан и представителей бизнеса, особо коррумпированными сферами деятельности отраслевых (функциональных) органов администрации муниципального образования Ленинградский район и подведомственных казенных, бюджетных, автономных учреждений является деятельность в области земельных и имущественных отношений, архитектуры, и муниципального заказа.
По результатам мониторинга планируется продолжать следующую работу:
1) обеспечить публикации информационных материалов в СМИ, направленные на формирование позитивного общественного мнения о деятельности органов местного самоуправления;
2) в деятельности отраслевых (функциональных) органов администрации муниципального образования Ленинградский район, на постоянной основе, обеспечить проведение мероприятий по выявлению и устранению условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений, с которыми граждане встречаются наиболее часто (бытовая коррупция), а также контроль за их выполнением;
3) поручить руководителям отраслевых (функциональных) органов администрации муниципального образования Ленинградский район, продолжить проведение среди подчиненных разъяснительной работы о недопущении совершения коррупционных и иных правонарушений при исполнении ими должностных обязанностей, обеспечивать профессиональное становление, развитие и адаптацию к квалифицированному исполнению должностных обязанностей вновь назначенных служащих.

2 вопрос:

О мониторинге коррупционных рисков в администрации муниципального образования Ленинградский район в 2022 году

В соответствии с постановлением администрации муниципального образования Ленинградский район от 29 апреля 2015 года №364 «Об утверждении методики мониторинга коррупционных рисков в отраслевых (функциональных) органах администрации муниципального образования Ленинградский район и подведомственных им учреждениях для определения перечня должностей, в наибольшей степени подверженных риску коррупции», в целях определения сфер муниципального управления и перечня муниципальных должностей, в наибольшей степени подверженных риску коррупции, проведен мониторинг коррупционных рисков в администрации муниципального образования Ленинградский район.
Мониторинг коррупционных рисков проводился на основании анализа данных, полученных в результате:
- антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации муниципального образования Ленинградский район; 
- экспертизы жалоб и обращений граждан на наличие сведений о фактах коррупции в администрации муниципального образования Ленинградский район;  
- мониторинга восприятия уровня коррупции в муниципальном образовании Ленинградский район;
- статистического наблюдения за уровнем регистрируемых коррупционных правонарушений.
Во исполнение постановления администрации муниципального образования Ленинградский район от 11 марта 2011 года №354 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Ленинградский район» (с изменениями и дополнениями), проекты нормативных правовых актов администрации муниципального образования Ленинградский район направляются в прокуратуру Ленинградского района для проведения экспертизы на их коррупциогенность. Также, нормативные правовые акты  администрации муниципального образования Ленинградский район (или их проекты) размещаются на официальном сайте администрации муниципального образования Ленинградский район (http://adminlenkub.ru.) где независимыми экспертами из числа лиц, обладающих правом проводить независимую антикоррупционную экспертизу муниципальных нормативных правовых актов (проектов муниципальных нормативных правовых актов), проводится их оценка на предмет выявления в них коррупциогенных факторов и их последующего устранения.
В соответствии с планом противодействия коррупции в муниципальном образовании Ленинградский район, утвержденным постановлением администрации муниципального образования Ленинградский район от 14 мая 2020 года №381  «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании Ленинградский район» (с изменениями от 29.09.2021 г.) организовано проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов.
От независимых экспертов заключения за отчетный период не поступали.
Администрацией муниципального образования Ленинградский район в отношении 105 проектов муниципальных нормативных правовых актов проведена антикоррупционная экспертиза. Подготовлено 105 положительных заключений.
 Заключений, подготовленных аккредитованными в установленном порядке независимыми экспертами не поступало. 
Сельскими поселениями муниципального образования Ленинградский район в отношении 234 проектов муниципальных нормативных правовых актов проведена антикоррупционная экспертиза, в том числе получено 234 положительных заключения.
При проведении антикоррупционной экспертизы проектов нормативно–правовых актов прокуратурой Ленинградского района в 2022 году отрицательных заключений не выносилось. Все проекты нормативных правовых актов приведены в соответствие с действующим законодательством. 
В муниципальном образовании Ленинградский район граждане имеют возможность беспрепятственно сообщать в органы местного самоуправления об имевших место антикоррупционных проявлениях посредством:
- личных обращений в приемную главы муниципального образования Ленинградский район;
- направления писем (в т.ч. электронных);
- обращений в администрацию муниципального образования Ленинградский район через «виртуальную приемную» на сайте администрации муниципального образования Ленинградский район;
- обращений по телефону «горячей линии» с главой (каждый первый четверг месяца с 17-00 ч. до 18-00 ч.),
Обращений (жалоб) граждан на коррупционное поведение со стороны должностных лиц администрации муниципального образования Ленинградский район в 2022 году не поступало.

Решили: 
1. Информацию докладчиков принять к сведению.

Председатель Совета 
по противодействию коррупции 
в сферах деятельности органов 
местного самоуправления 
муниципального образования
Ленинградский район	                                                                    Ю.Ю.Шулико

Секретарь Совета                                                                          Д.Л.Головатский
