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Отчет
о результатах проверки внутреннего аудита
муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» муниципального образования Ленинградский район

24 августа 2022 года	      ст.Ленинградская
Объект проверки: муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» муниципального образования Ленинградский район
Основание для проведения аудиторской проверки: план проведения администрацией муниципального образования Ленинградский район плановых проверок по внутреннему финансовому аудиту на 2022 год, утвержденный распоряжением администрации муниципального образования Ленинградский  район от 16 декабря  2021 года № 337-р «Об утверждении плана проверок контрольно-ревизионным отделом администрации муниципального образования Ленинградский район в сфере бюджетных правоотношений», (приложение 2) на 2022 год по внутреннему финансовому аудиту.
Тема аудиторской проверки: Внутренний финансовый аудит правильности проведения инвентаризации на 1 октября 2021 года в муниципальных учреждениях муниципального образования Ленинградский район, бухгалтерский учет которых осуществляет муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» муниципального образования Ленинградский район.
 Проверяемый период: 2021 год.
Сроки проведения аудиторской проверки: с 4 июля 2022 года по 20 июля 2022 года.
Вид аудиторской проверки: камеральная, выборочная.
Перечень вопросов, изученных в ходе аудиторской проверки:           
- правильность и законность проведения инвентаризации нефинансовых активов по состоянию на 1 октября 2021 года.-
-  проверка соответствия нормативно правовых актов.
Результат  проверки внутреннего аудита: По результатам аудиторской проверки установлены нарушения:
	- В нарушение требований Приказа Минфина РФ от 17.11.2017 года № 194Н Акты о результатах инвентаризации не содержат полных реквизитов инвентаризационных описей (не указана дата составления описи), отсутствуют даты утверждения актов руководителями учреждений;
- В нарушение п.2 приложения №3 к учетной политике МКУ «ЦБ УО» не проведена инвентаризация нефинансовых активов, числящихся на забалансовом счете 26.
	- В нарушение действующих инструкций не проведены хозяйственные операции по передаче имущества в безвозмездное пользование (учет на забалансовом счете 26 «Имущество, переданное в безвозмездное пользование» и внутреннее перемещение на счетах 101ХХ000 «Основные средства»).
Рекомендации:
	- Неукоснительно соблюдать требования Инструкции 157-н в работе, а именно при проведении инвентаризации основных средств и других товарно-материальных ценностей.
	- Устранить выявленные нарушения в срок до 1 августа 2022 года.
	-О проделанной работе по устранению нарушений и выполнению рекомендаций проинформировать руководителя МКУ «ЦБ УО» в срок до 22 сентября 2022 года. 

 Приложение:
[bookmark: _GoBack]1. Заключение №2 проведения внутреннего финансового аудита.


Начальник контрольно-ревизионного 
отдела администрации
муниципального образования 
Ленинградский  район                                                                       Т.В.Новикова
