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Отчет
о результатах проверки внутреннего аудита
по реализации муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Ленинградский район» в 2021 году.

24 августа 2022 года	      ст.Ленинградская
Объект проверки: Отдел физической культуры и спорта администрации муниципального образования Ленинградский район.
Основание для проведения аудиторской проверки: план проведения администрацией муниципального образования Ленинградский район плановых проверок по внутреннему финансовому аудиту на 2022 год, утвержденный распоряжением администрации муниципального образования Ленинградский  район от 16 декабря 2021 года № 337-р «Об утверждении плана проверок контрольно-ревизионным отделом администрации муниципального образования Ленинградский район в сфере бюджетных правоотношений», (приложение 2) на 2022 год по внутреннему финансовому аудиту.
Тема аудиторской проверки: правомерность и эффективность использования бюджетных средств, выделенных из бюджета района в 2020 году на реализацию муниципальной целевой программы «Развитие культуры в муниципальном образовании Ленинградский район» в 2020 году».
 	Проверяемый период: 2020 год.
[bookmark: _GoBack]Сроки проведения аудиторской проверки: с 27 июля  2022 года по 24 августа 2022 года.
Вид аудиторской проверки: камеральная, выборочная.
Перечень вопросов, изученных в ходе аудиторской проверки:
 -соответствие использования средств бюджета района, выделенных в 2020 году на реализацию программы, утвержденным мероприятиям и направлениям расходов, определение эффективности использования бюджетных средств;
- соблюдение законодательства, обеспечение учета и отчетности израсходованных в рамках программы бюджетных средств;
-  проверка соответствия нормативно правовых актов.
Результат  проверки внутреннего аудита: 
- по результатам аудиторской проверки нарушений не установлено.
Приложение:
1. Заключение № 1 проведения аудиторского мероприятия.
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Ленинградский  район                                                                       Т.В.Новикова
