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О назначении проведения публичных слушаний по проекту решения

Совета муниципального образования Ленинградский район

« О бюджете муниципального образования Ленинградский район на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и создании организационного комитета по проведению публичных слушаний
В целях обеспечения принципа прозрачности (открытости) бюджетной системы Российской Федерации, в соответствии со статьей 17 Устава муниципального образования Ленинградский район:

1.
Назначить проведение публичных слушаний по теме: «Рассмотрение проекта решения Совета муниципального образования Ленинградский район «О бюджете муниципального образования Ленинградский район на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» на 15 декабря  2020 года в 14 часов 00 минут в зале заседаний администрации муниципального образования Ленинградский район (1 этаж).
2.
Создать организационный комитет по проведению публичных слушаний по теме: « О бюджете муниципального образования Ленинградский район на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и утвердить его состав (приложение 1).

3.
Сектору информатизации и связи администрации муниципального образования Ленинградский район (Финько С.С.) обеспечить официальное опубликование распоряжения на официальном сайте администрации муниципального образования Ленинградский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.adminlenkub.ru.) (приложение 2).

4. 
Контроль за выполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.
5.
Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
Исполняющий обязанности
главы муниципального образования

Ленинградский район
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