18.08.2022 г. Отчет о результатах плановой выборочной проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок  муниципального  автономного общеобразовательного  учреждения средней  общеобразовательной школы №11 имени С.П. Медведева  станицы Новоплатнировской   муниципального образования Ленинградский район.
Основание для проведения проверки: план проверок утвержденный распоряжением администрации муниципального образования Ленинградский район от 23 ноября 2020 года  № 284-р «Об утверждении плана проведения контрольно-ревизионным отделом администрации муниципального образования Ленинградский район плановых контрольных мероприятий по вопросу соблюдения требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд на 2021 год».
Цель проверки: 	 предупреждение и выявление нарушений законодательства «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и иных нормативных правовых актов в сфере закупок.
Объекты проверки: муниципальное автономное общеобразовательное  учреждение средняя  общеобразовательная школа №11 имени С.П. Медведева  станицы Новоплатнировской   муниципального образования Ленинградский район (далее – МАОУ СОШ №11, ИНН 2341009092/КПП 234101001/ОГРН 1022304294814.
Предмет проверки: документы по вопросам деятельности объекта проверки, относящиеся к предмету проверки контрольного мероприятия.
[bookmark: _GoBack]Период проведения проверки: с 1 августа  2019  года  по 1 августа 2022 года.
Результаты проверки: материалы с фактами нарушений законодательства о контрактной системе, содержащие признаки административных правонарушений, направлены  в уполномоченный орган на ведение административного производства, в УФАС Краснодарского края.
