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	Уведомление
о проведении публичных консультаций

проекта муниципального нормативного правового акта

«Об утверждении порядка заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования Ленинградский район и порядка осуществления мониторинга исполнения условий соглашения о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования Ленинградский район и условий реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено такое соглашение, в том числе этапов реализации инвестиционного проекта»


	Настоящим отдел экономики, прогнозирования и инвестиций администрации муниципального образования Ленинградский район   извещает о начале обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта предлагаемого правового регулирования «Об утверждении порядка заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования Ленинградский район и порядка осуществления мониторинга исполнения условий соглашения о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования Ленинградский район и условий реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено такое соглашение, в том числе этапов реализации инвестиционного проекта»

	Предложения принимаются по адресу: ст. Ленинградская, ул. Чернышевского, 179, а также по адресу электронной почты: ekonomlen@mail.ru.

Сроки приема предложений: с 9 ноября 2023 года по 23 ноября 2023 года.
Место размещения уведомления о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:  http://adminlenkub.ru (Оценка регулирующего воздействия – ОРВ - Уведомления о проведении публичных консультаций по проектам муниципальных нормативных правовых актов).

	Все поступившие предложения будут рассмотрены не позднее 30 ноября 2023 года и размещены на сайте  http://adminlenkub.ru в заключении об оценке регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта.



