Рассказ- сопровождение
     Трудовую деятельность Осипов Сергей Григорьевич  начал в 1976 году в должности художественного руководителя сельского дома культуры, а уже в 1979 году назначен директором СДК. В 2001 году назначен директором Культурно- досугового центра с. Северного, в котором работает и до настоящего времени. 
     В его культурно- просветительной деятельности тесно уживаются старина и современность.  Сергей Григорьевич  ведет большую работу по сохранению и развитию народного творчества  и национальных культурных традиций своего района, о чем говорят грамоты, дипломы, благодарственные письма за участие в фольклорных фестивалях «Сибирская глубинка», «Сохраним крыницу дедовских традиций», «В гостях у Лявонихи», «Сибирское сузорье» и др. Любовь к народному творчеству пришла от его родителей, от старших братьев и сестер, которых в семье было 8. И в 1981 году фольклорная группа из с. Бергуль побывала в Москве, где Сергей Григорьевич представлял группу вместе с мамой Ксенией Ефимовной.
     Под его руководством организована большая работа по развитию проектной  деятельности в учреждении.  За последние 5 лет выиграли 2 президентских гранта «СЕВЕРНАЯ ФЕЕРИЯ. Сделай свою жизнь интересней» и «Тепло в ладошках» на сумму более 1,6 млн. руб., 10 областных грантов и районных - 8.
    В 2001 году Осипов С.Г. внесен в «Золотую книгу культуры Новосибирской области» в номинации «Верность признанию», а в 2009 году ему присвоено звание «Почетный работник культуры Новосибирской области» 
   Сергей Григорьевич является активистом общественной жизни: трижды избирался депутатом сельского  совета, четырежды  депутатом районного Совета депутатов Северного района. Это говорит о том, что люди ему доверяют, его поддерживают. С 2005 он является активным членом политсовета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
     Благодарности Председателя Совета депутатов Северного района, Законодательного собрания Новосибирской области, а также был участником Первого областного форума муниципальных депутатов «Сильная Сибирь- гордость России».
[bookmark: _GoBack]      В 2016   году был включен в состав правления Совета отцов в качестве заместителя председателя и стал его активным членом. На протяжении пяти лет ко дню Матери Совет отцов совместно с Советом женщин организуют встречи с приемными семьями, поздравление учителей ветеранов С Днем учителя, ветеранов войны, вдов и детей войны, которые проходят в теплой, уютной обстановке за чашкой чая  и конечно украшением этих встреч служит концертная программа, которая готовится   благодаря организаторским способностям и таланту  Сергея Григорьевича.  Так же стало доброй традицией поздравлять с Международным женским днем 8 марта  мам, чьи сыновья проходят службу в рядах Российской армии. 
     Осипов С.Г. представлял Совет отцов Северного района на Форуме отцов в г.Новосибирске.
      Сергей Григорьевич с   супругой Татьяной (педагог с 40 –летним стажем) в браке 40 лет, воспитали  3-х детей, которые выросли, создали семьи и теперь чета Осиповых имеют 5 замечательных внуков. В 2006 году семье вручено Благодарственное письмо Губернатора Новосибирской области в связи с празднованием Дня семьи. Книга «Семьи Новосибирской области», изданной на средства гранта администрации Новосибирской области и областной целевой программы «Дети Новосибирской области» рассказала о семье Осипова С.Г., как о семье талантливой, своеобразной и сохранившей семейные традиции.
     А в свободное от работы время Сергей Григорьевич любит с семьей проводить время на природе.  Это рыбалка с удочками и сбор грибов. Он не только сам увлекается, но и научил   своих сыновей, а теперь и внуков маленьким хитростям, которые приносят удачу. Супруга Татьяна передала свой опыт  ведения домашнего хозяйства своей дочери.  Поддерживать форму помогает  еще одно увлечение,  это- лыжи. Он участник всех спортивных соревнований, которые проходят на территории Северного района. 
     В домашнем архиве Осиповых хранятся все награды, полученные Осиповым С.Г., его женой Татьяной,  детьми в школе и учебных заведениях,  дружной семьей,  а их- 173!
     Осипов С.Г. отмечен благодарностями, благодарственными письмами и дипломами  Министерства культуры РФ и Новосибирской области, Председателя правления НООО «Союз художников», Новосибирской Государственной Филармонии, местными органами власти и др.
     Сергей Григорьевич пользуется большим уважением среди коллег, односельчан. Он не только активный общественник, лидер, но и замечательный отец, муж, семьянин.
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