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НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ВСТРЕЧАЕТ МАСТЕРОВ СИБИРИ

16 июля 2022 года состоится Межрегиональная Ассамблея «Мастера Сибири». Масштабный праздник талантов пройдет на территории парка народных традиций «Хуторок» Каргатского района Новосибирской области. Ассамблея проводится Новосибирским государственным областным Домом народного творчества при поддержке министерства культуры Новосибирской области. 
Участниками Ассамблеи станут более 300 мастеров народных ремесел, декоративно-прикладного искусства, творческих коллективов из Республики Алтай, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской, Тюменской областей. Все они примут участие в конкурсных номинациях и работе различных тематических площадок. 

В красочных палаточных рядах развернется «Ярмарка талантов», где мастера проведут презентации своих творческих работ и сувенирных изделий. Конкурс традиционных и стилизованных народных костюмов «Во всяком посаде в своем наряде» пройдет в формате дефиле и станет одним из самых зрелищных событий. Будут определены также победители в конкурсе ремесленных мастер-классов «В гостях у мастера».
Гости праздника смогут понаблюдать за процессом создания произведений ремесленного и художественного искусства в реальном времени. Участникам конкурсов «Дело мастера боится», «Парковая скульптура» и пленэра художников «ИСТОРИЯ. КУЛЬТУРА. ПАМЯТЬ» в течение дня предстоит создать свои творческие работы.

В рамках Ассамблеи пройдет круглый стол «Традиция и современность: сохранение и развитие народных ремесел». 
Гостей ждет еще немало интересных и зрелищных событий. На празднике народных забав «Потешная слобода» зрители увидят выступления фольклорных и хореографических коллективов, ансамблей народной песни и народных инструментов; сыграют в «Национальную игру»; посетят интерактивно-развлекательные локации, «Фолк-балаган» с театрализованными представлениями, торговую ярмарку и танцевально-частушечный «пятачок»; послушают выступления гармонистов. Немцы, татары, белорусы, чуваши и русские – обрядовые дворы национальных центров раскинутся на площадке парка народных традиций «Хуторок».
До парка народных традиций «Хуторок» можно доехать: 
- из города Новосибирска автотранспортом по трассе М-51 «Байкал» до Каргатского района – 188-й км (со стороны Новосибирска); электропоездом от станции «Новосибирск-Главный» до города Каргата;

- из города Каргата от железнодорожного вокзала до парка народных традиций «Хуторок» автотранспортом. Продолжительность маршрута 5 км. 

Парк народных традиций «Хуторок» – популярное среди российских и зарубежных туристов место. Парк включает в себя русские старинные аттракционы, музей под открытым небом с большой коллекцией предметов быта 19 века. На территории парка установлена часовня имени Николая Чудотворца. 
Межрегиональная Ассамблея «Мастера Сибири» проводится в рамках Года культурного наследия народов России, празднования юбилея Петра I, Единого Дня фольклора, 85-летнего юбилея Новосибирской области и в рамках проекта событийного туризма в Новосибирской области «Сибирский тракт».
