Об организации работы в МКУК «КДЦ» в условиях ограничительных мер по коронавирусу за 2020-2021  годы.

    Значение сферы культуры и её влияние на российское общество трудно переоценить. В  Основах государственной культурной политики, утвержденной указом Президента Российской Федерации 24 декабря 2014 года N 808 говорится, что: «Культура России - такое же ее достояние, как и природные богатства. Государственная культурная политика призвана обеспечить приоритетное культурное и гуманитарное развитие как основу экономического процветания, государственного суверенитета и цивилизационной самобытности страны. Государственная культурная политика признается неотъемлемой частью стратегии национальной безопасности Российской Федерации».
      В соответствии с государственной культурной политикой основной целью  деятельности КДЦ является формирование гармонично развитой личности и укрепление  общества посредством  культурного и гуманитарного развития. В том числе  в своей деятельности КДЦ руководствуется следующими  Целями  государственной культурной политики:
- укрепление гражданской идентичности;
- создание условий для воспитания граждан;
- передача от поколения к поколению традиционных для российской цивилизации ценностей и норм, традиций, обычаев и образцов поведения;
- создание условий для реализации каждым человеком его творческого потенциала.
      В своей деятельности МКУК «КДЦ» решает следующие   задачи:  
- развитие творческого  потенциала людей, особенно детей и молодежи;
- формирование моральных ориентиров в обществе и обеспечение возможностей для духовного роста человека;
- бережная охрана и поддержка традиционной культуры и культурной памяти;
- формирование культурных условий, культурных норм, способствующих социальной активности людей;
- социальная интеграция сообщества (объединение людей в целое на основе общих ценностей, идей, традиций и пр.).
      После резкого падения показателей в 2020 г., связанного с пандемией коронавируса, в 2021 году удалось поправить ситуацию, скорректировать работу учреждения. Так в период антиковидных ограничений МКУК «КДЦ» сократил проведение массовых мероприятий для широких слоев населения. Однако увеличил  количество мероприятий для детей (младших школьников и подростков). Больший акцент делается на  мероприятия  для небольшого числа посетителей в формате музыкальных гостиных, посиделок, круглых столов, поэтических встреч, мастер-классов. Также особое внимание уделяется мероприятиям патриотической и профилактической направленности,  сохранению народных традиций. Что приобретает особое значение в связи с политической ситуацией в стране. Так  в 2020 году было проведено 450 мероприятий, которые посетили 14954 человек, в 2021 году  было проведено  629 мероприятий, которые посетили 19395 человек. Доля мероприятий для детей увеличилась на 10% (с 32% до 43%). В период жестких ограничений мероприятия переводились в  режим  радио- трансляции, а также в онлайн-формат. Так ко Дню Победы в 2020 и 2021 году были записаны аудио-концерты для жителей села силами художественной самодеятельности МКУК «КДЦ», которые транслировались для жителей села. Также широкой поддержкой у населения в День Победы пользовалась акция «Фронтовая бригада» с привлечением передвижного специализированного автомобиля.
[bookmark: _GoBack]      С целью  привлечения в культурную жизнь жителей отдаленных населенных пунктов, а также для  организации культурного обслуживания  в населенных пунктах, не имеющих стационарных учреждений культуры специалистами Культурно-досугового центра были организованы и проведены с применением многофункциональных передвижных культурных центров  Автоклубов  в 2020 году 10 выездов, с охватом населения 985 человек, в 2021 году -  9 выездов, где присутствовало 1141 человек. 
      Специалисты МКУК «КДЦ», несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию, сохранили творческие коллективы и направления народного творчества, преумножили достижения, что отмечается многочисленными дипломами различного уровня и достоинства. Шесть народных и образцовых коллективов были представлены на 2 международных, 10 всероссийских, около 40 региональных, областных и межрегиональных конкурсных и фестивальных мероприятиях. Нет надобности перечислять все успехи и достижения наших артистов. Они всегда на виду, на сцене, на страницах газеты, в мастерских и на выставках. Разнообразные творческие направления позволяют максимально реализовать право наших земляков на участие в культурной жизни. Всего в КДЦ   работают  29  клубных формирований  (в т.ч. 15 детских  - 15) в которых занимается  412   человек (в т.ч. детей 163 человека). 
      Работа в онлайн формате позволила принять участие во многих международных и всероссийских, межрегиональных и областных мероприятиях, значительно расширила географию мероприятий и количество участников. Следует отметить, что фестивально-конкурсная деятельность – это одна из форм повышения профессионального мастерства специалистов и руководителей. Так руководители народных самодеятельных коллективов приняли участие в конкурсной программе  и финале Регионального конкурса творческих достижений «Народное признание» в г. Болотное. Дипломами отмечены Мария Васильевна Муликова, Татьяна Анатольевна Куликова, Зинаида Петровна Кержина. В региональном онлайн-конкурсе молодых специалистов культурно-досуговых учреждений «Новые имена» первое место заняла Надежда  Хлопотова. 
Несомненным достижением творческих коллективов МКУК «КДЦ» является 1 место в  Региональном телевизионном фестивале-конкурсе сельской художественной самодеятельности «Деревенька. Сибирь», которое заняла  программа «На краешке Новосибирской области». Финал фестиваля состоялся в парке народных традиций Хуторок Каргатского района, где приняли участие  мастера Ксения Почепкина и Леонид Добровольский, а также народный фольклорный ансамбль «Добродея». 
      Продолжается работа по выявлению и материальной поддержке талантливых и одаренных детей. Ежегодно стипендиатами Губернатора становятся участники  детских коллективов.
     В целях привлечения дополнительных финансовых средств для решения социально значимых проблем, повышения гражданского самосознания, мотивации к активному участию в процессах общественного развития
и укрепления материальной базы учреждения и творческих коллективов  руководитель учреждения поддерживает проектную деятельность  работников. Так в 2020 году в рамках областного конкурса стартапов «Со мной район успешнее-2» поддержаны четыре проекта специалистов МКУК «КДЦ». В 2021 совместно с Местной общественной организацией «Совет женщин Северного района Новосибирской области» реализуется проект Ксении Почепкиной «Тепло в ладошках» на средства Фонда президентских грантов. На реализацию проектов привлечено более 500 тыс. руб. из разных источников.
      В  Основах государственной культурной политики говорится, что сфера культуры  является одним из  национальных приоритетов и признается важнейшим фактором роста качества жизни и гармонизации общественных отношений, залогом динамичного социально-экономического развития, гарантом сохранения единого культурного пространства и территориальной целостности России. Муниципальное казенное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр» Северного района Новосибирской области исходя из целей государственной культурной политики  организует работу по развитию  и  пропаганде  самодеятельного  народного  творчества,  в  том  числе  по сохранению  и  развитию  традиционной  народной  культуры,   что  само по себе является   ключевым  условием  в  формировании  культурной идентичности жителей и личностного потенциала каждого,  в формировании моральных ориентиров в обществе и обеспечении возможностей для духовного роста человека. 











