Мастер-класс для воспитателей                                                                         «Декорирование бутылки цветной солью»                                                                                                                 Подготовил: воспитатель Драган И.Г.
Слайд № 1- Добрый день, коллеги! Рада приветствовать Вас на мастер-классе по теме «Детское экспериментирование – основа поисково-исследовательской деятельности дошкольников». Думаю, что педагоги, использующие экспериментирование в своей работе, найдут для себя что-то новое, а начинающие – поймут, насколько это интересное и увлекательное занятие. На данном этапе, внедряя ФГОС, я использую деятельностный подход к детям, так как он является ведущим, основным в полноценным развитии дошкольников, и именно данный подход как раз и включает в себя и эксперимент, и исследование, и поисковую деятельность.
Слайд №2- Мы знаем, что детство, это пора поисков и ответов на самые разные вопросы. Исследовательская активность — естественное состояние ребенка, он настроен на познание окружающего мира. Он изучает все как может и чем может – глазами, руками, языком, носом. Он радуется даже самому маленькому открытию. Китайская пословица гласит «Расскажи – и я забуду, покажи – и я запомню, дай попробовать - и я пойму». Именно это отражает всю сущность познания окружающего мира дошкольниками. 
 Слайд № 3 - В условиях детского сада воспитателям часто приходится учить детей новым способам изобразительной деятельности при помощи различных доступных материалов, тем самым развивать творческие способности детей. Существует множество новых техник декорирования изделий, одной из которых является поделка при помощи приёма «насыпания». Кроме того, это способствует успокоению нервов и доставляет эстетическое удовольствие.
На каждом шагу можно встретить такие симпатичные арт-объекты, как бутылки с цветной солью. Они продаются в магазинах, но такую бутылку можно сотворить своими руками. Что мы сейчас с вами  и проделаем. Самое интересное в этом занятии то, что получается очень красиво, неповторимо. А сам процесс декорирования довольно интересен.
Слайд №4 - С детьми моей группы мы  уже окрасили соль гуашью.
  Для работы нам понадобилось:
Прозрачная бутылка интересной формы.
Соль мелкая «Экстра».
Гуашь (разных цветов).
Алюминиевая посуда или стеклянные баночки.
Сито.
Вилка.
Воронка. 
Скалка (или отбивной молоточек);
Ложка чайная;
Слайд №5-  Ход работы-В посуду насыпаем соль.
Слайд №6 - Развести гуашь водой и влить в соль.
Слайд 7- Добавляем краску до тех пор, пока после размешивания соль не станет окрашенной равномерно. Должна получиться густая кашица.
Слайд №8 -  После этого необходимо немного подсушить соль в теплом месте или на открытом воздухе.
 Слайд №9 -После сушки наша цветная соль получилась твёрдой.
Чтобы сделать соль опять сыпучей, её нужно размять и просеять через сито.
 Слайд №10 -Когда вся соль просеяна, можно приступать к декоративному наполнению бутылки. И для этого нужна воронка.
Слайд №11- Как именно Вы будете наполнять бутылку цветной солью, зависит только от Вашей фантазии. Когда бутылка наполнится, потихоньку утрясите её, добавьте (если понадобится) ещё соли и плотно закройте пробкой.
Декор бутылки на ваш вкус и фантазию.

