Аналитическая справка
по результатам анкетирования 
«Независимая оценка качества образования» 
[bookmark: _Hlk188945795]обучающихся в КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж»

В рамках осуществления обратной связи с обучающимися 1-4 курсов КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж» проведено анкетирование «Независимая оценка качества образования». Предметом исследования послужили параметры, характеризующие удовлетворенность обучающихся организацией и качеством образовательного процесса.
Внутренняя независимая оценка качества образования в колледже проводится с целью сбора, систематизации, анализа и получения руководством и структурными подразделениями колледжа информации о состоянии и динамике показателей качества образования (в рамках качества подготовки обучающихся, качества работы психолого-педагогического сопровождения, качества ресурсного обеспечения образовательной деятельности) для последующей выработки управленческих решений, направленных на улучшение качества образования. 
Объём проделанной работы: анкетным опросом охвачено 862 обучающихся, что составляет 82% от контингента обучающихся 1 – 4 курсов КГБПОУ «Приморский индустриальный колледж».  
Для подготовки аналитической справки использовался анализ результатов анкетирования: по каждому вопросу анкетирования было подсчитано количество и процент обучающихся, давших на каждый из вопросов определенный ответ:

1. [bookmark: _Hlk188946335]Как Вы считаете, педагогические работники относятся доброжелательно и вежливо к студентам?
[bookmark: _Hlk188946478]- 89, 4 % обучающихся ответили «да»
[bookmark: _Hlk188946508]2. Как Вы считаете, педагогические работники являются компетентными в своём деле, т.е. обладают профессиональной грамотностью, знаниями и навыками?
- 92,2 % обучающихся ответили «да»
3. Удовлетворяет ли Вас материально-техническое обеспечение колледжа?
 - 85,8 % обучающихся ответили «да»
[bookmark: _Hlk188947035]4. Удовлетворены ли Вы созданными условиями в колледже для развития творческих способностей и участия в мероприятиях разного уровня?
 - 84,8 % обучающихся ответили «да»
5. Удовлетворены ли Вы доступностью, полнотой и открытостью размещенной информацией о деятельности колледжа на официальном сайте и других платформах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»?
[bookmark: _Hlk188947341]- 89,7 % обучающихся ответили «да»
6. Довольны ли Вы качеством образования, получаемого в колледже?
- 92,4 % обучающихся ответили «да»
7. Известны ли Вам случаи совершения коррупционных правонарушений в колледже?
- 94,3 % обучающихся ответили «нет»
8. Удовлетворены ли Вы организацией питания в колледже?
- 88,3 % обучающихся ответили «да»
9. Удовлетворены ли Вы организацией и проведением мероприятий в колледже?
- 87,7 % обучающихся ответили «да»
10. Готовы ли Вы порекомендовать колледж своим друзьям, родственникам и знакомым?
- 89,7 % обучающихся ответили «да»

Проанализировав полученные результаты анкетирования, можно сделать вывод:
- Обучающиеся в целом удовлетворены качеством образовательного процесса и организацией внеучебной деятельности. 90% опрошенных обучающихся показали уровень удовлетворённости как выше среднего. 
- Ресурсным обеспечением (информационное, учебно-методическое обеспечение, техническое оснащение) удовлетворены 85,8% обучающихся.
- Взаимодействием между обучающимися и педагогическими работниками, колледжа удовлетворены 89,4%.
- 89,7% обучающихся удовлетворены социальными условиями, образовательным и воспитательным процессом и готовы рекомендовать обучение в колледже своим друзьям, родственникам и знакомым.
В целом обучающиеся довольны уровнем обучения в колледже. Прослеживается и активная позиция обучающихся в участии в жизни колледжа.
Рекомендации:
- Оптимизировать воспитательную работу с обучающимися. Усилить индивидуальную работу с обучающимися, расширить информационное содержание сайта.
- Продолжить развитие материально-технической базы. Удовлетворить потребности обучающихся в условиях для самостоятельной работы, доступности информации, учебном оборудовании, оснащении учебных мастерских, современных тренажёрных комплексах.
- Учитывать полученные в ходе анкетирования данные при принятии управленческих решений. На основе результатов можно наметить дальнейшую траекторию развития учебного процесса. 
В жизнедеятельности колледжа имеются аспекты, требующие улучшения и корректировки.

