
Прошу Вас предоставить (на основании п.4 ст. 13 ФЗ - «О Полиции» - 2011 г.) характеристику на учащуюся КГБ ПОУ «ПИК» г. Арсеньев Приморского края, которая стала участником дорожно-транспортного происшествия (далее ДТП), зарегистрированного 14.06.2020 г. в 19 ч. 40 мин. в районе дома № 16/5 по ул. Новикова в г. Арсеньеве Приморского края:
· категория участника дорожного движения: «пассажир» мопеда (данное транспортное средство не предназначено для перевозки пассажиров, не имела специального мотошлема);
Необходимо запланировать и провести: внеплановое собрание педагогического коллектива (рассмотреть причины и последствия ДТП), информацию по факту ДТП разместить на информационном стенде и сайте ОУ, онлайн - информирование родителей (либо индивидуальные беседы) и рассмотреть вопросы: причины и последствия ДТП, меры безопасности и нормативные требования при использовании мото транспортных средств, обеспечение безопасности пассажиров, нормативные требования главы 5 ПДД РФ, административная ответственность за нарушения ПДД, административная ответственность родителей ст. 5.35 КоАП РФ и др.
Информацию (характеристику на несовершеннолетнюю и ее семью, справка о работе учреждения в сфере дорожного движения за 2019 - 2020 у. г. (по определенной форме, включая установочные данные ОУ), справка о проведенных профилактических мероприятиях по факту ДТП (печатный вариант с печатями и подписью руководителя, электронный вариант) предоставить в ОГИБДД МОМВД России. «Арсеньевский» по адресу: улица Заводская, 5, г. Арсеньев, кабинет № 314, тел. 8 (42361) 4-42-93 (предоставление информации по согласованию).
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