ПРОТОКОЛ № 03
заседания  комиссии по противодействию коррупции
Муниципального бюджетного учреждения культуры 

«Сысертский городской центр досуга имени И.П. Романенко»

г. Сысерть                                                                                                                           22.09.2016 г.    

Присутствовали:

- Шалаева Л.А., председатель комиссии, директор МБУК «Сысертский ГЦД им. И.П. Романенко»;

- Фирсова Ю.В., секретарь комиссии, специалист по кадрам МБУК «Сысертский ГЦД им. И.П. Романенко»;

- Атманских А.В., заместитель председателя комиссии, художественный руководитель МБУК «Сысертский ГЦД им. И.П. Романенко»;

- Сергеева Л.В., член комиссии, председатель профсоюзного органа МБУК «Сысертский ГЦД им. И.П. Романенко»;
- Шабалова В.А., член комиссии, начальник хозяйственного отдела МБУК «Сысертский ГЦД им. И.П. Романенко».
Отсутствовали: нет.

Приглашенные: нет.

Повестка:

1. Утверждение перечня документов необходимых для организации работы по предупреждению коррупционных проявлений МБУК «Сысертский городской центр досуга имени И.П. Романенко».

Слушали Шалаеву Л.А.:
В целях, определяющих ключевые принципы и требования, направленные на противодействие коррупции и минимизацию коррупционного риска, а также на обеспечение соблюдения Муниципальном бюджетном учреждении культуры «Сысертский городской центр досуга имени И.П. Романенко», ее работниками, иными лицами, имеющими право действовать от имени и в интересах Муниципальном бюджетном учреждении культуры «Сысертский городской центр досуга имени И.П. Романенко», норм применяемого антикоррупционного законодательства, необходимо разработать следующие нормативно-правовые акты:

Политика по противодействию коррупции (разработчик – Шалаева Л.А.);

Кодекс деловой этики и служебного поведения работников (разработчик – Фирсова Ю.В.);

Положение о предотвращении и урегулировании конфликта интересов (разработчик – Атманских А.В.);

Положение об информировании работниками работодателя  о случаях склонения их к совершению коррупционных нарушений и порядке рассмотрения таких сообщений (разработчик – Сергеева Л.В.);

Правилами обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства (разработчик – Шабалова В.А.).

Решили:
1. Члены Комиссии ознакомились с перечнем предложенных документов, необходимых для организации работы по предупреждению коррупционных проявлений МБУК «Сысертский городской центр досуга имени И.П. Романенко».

2. Предложений не поступало. Перечень единогласно принят.

Председатель комиссии                                                                                                  Л.А. Шалаева

Секретарь комиссии                                                                                                        Ю.В.Фирсова
