Пресс-релиз
о проведении краевого конкурса лидеров туристской индустрии
«Курортный Олимп – 2025»

В Краснодарском крае стартовал прием заявок на краевой конкурс лидеров туриндустрии «Курортный Олимп-2025»
В этом году конкурс проходит в 20-й раз. Профессионалы и организации отрасли будут состязаться в 24 номинациях, отражающих наиболее популярные направления отдыха и оздоровления в регионе.
- Два десятилетия «Курортный Олимп» остается самой авторитетной профессиональной премией в области туризма Краснодарского края. Участие и тем более победа в конкурсе подтверждают высокий уровень профессионализма лидеров отрасли. Тысячи мастеров своего дела со всего края за эти годы стали участниками конкурса, сотни – покорили «олимп» и стали его победителями. В этом году в рамках церемонии награждения мы будет чествовать не только новых победителей. Планируем также отметить неоценимый многолетний вклад в развитие отрасли победителей прошлых лет. В особенности тех, кто был в числе первых лауреатов конкурса и продолжает трудиться на благо развития курортов Краснодарского края, – прокомментировал врио министра курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края Михаил Зарицкий.
В 2025 году традиционно будут определены победители в личных номинациях – лучшие администраторы, горничные, экскурсоводы (гиды), инструкторы-проводники, спасатели и повара. Они получат денежные премии в размере 200, 150 и 100 тысяч рублей за 1, 2 и 3 места соответственно.
Также будет определены лучшие отели различных категорий, глэмпинги, термальные комплексы, лучшие санатории, детские здравницы, черноморские, азовские и муниципальные пляжи, объекты винного и промышленного туризма, рестораны при отелях, площадки для проведения событийных мероприятий, а также лучшие события и проекты о курортах в СМИ.
Заявки принимают в онлайн-формате. Подробная информация об условиях, номинациях и сроках подачи документов размещена в специальном разделе на сайте министерства курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края.
К участию в конкурсе не допускаются работники, имеющие нарушения трудовой дисциплины и требований охраны труда, а также лица, стаж которых составляет менее одного года в отрасли.
Оценку претендентов проводит специально созданная комиссия. Церемония награждения лауреатов конкурса пройдет в конце года на одном из курортов региона.
***
Краевой конкурс лидеров туристской индустрии «Курортный Олимп» учрежден в 2005 году для повышения престижа профессий санаторно-курортного и туристского комплекса, а также стимулирования лучших специалистов. В 2024 году на конкурс было подано порядка 400 заявок.
***
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