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На Кубани стартует «Монетная неделя»
С 7 по 19 апреля 2025 года по всей стране, в том числе и на Кубани, пройдет «Монетная неделя». Жители Краснодарского края смогут бесплатно обменять мелочь на купюры или зачислить сумму на счет. Напоминаем, что это можно сделать не только в банках, но и в крупных сетевых магазинах.
На Кубани к предстоящей акции присоединятся более 170 офисов 18-ти банков, а также около 3000 торговых точек. Чтобы сократить время обслуживания, мелочь желательно заранее рассортировать по номиналам.
«Банк России выпускает огромное количество монет, но большая их часть не возвращается в оборот, а оседает у людей в копилках и кошельках. Между тем торговые предприятия испытывают недостаток мелочи. Вернуть ее в оборот и сократить затраты на чеканку поможет «Монетная неделя». По результатам октябрьской акции было собрано более 45 млн монет весом 199 тонн на сумму более 186 млн рублей», – рассказал заместитель начальника Южного ГУ Банка России Владимир Лютов.
В 2024 году акция «Монетная неделя» проходила в два этапа: весной и осенью. Всего за год жители Кубани принесли в банки полтора миллиона монет на сумму больше 6 млн рублей.
Условия проведения акции в разных отделениях банков и магазинах могут отличаться, поэтому заранее их уточняйте. Подробная информация и адреса участников размещены на сайте (ссылка: https://монетнаянеделя.рф).
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