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Уведомление 
о проведении публичных консультаций по проекту решения Совета          муниципального образования Крыловский  район
[bookmark: _Hlk98243898]«Об утверждении положения о составе, порядке подготовки,                        утверждения и внесения изменений в местные нормативы                            градостроительного проектирования муниципального образования          Крыловский район»

10.03.2022

Отдел   экономического  развития  администрации  муниципального  образования  Крыловский  район  извещает    о    начале    обсуждения    проекта  решения Совета муниципального образования Крыловский район «Об утверждении положения о составе, порядке подготовки, утверждения и внесения изменений в местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования Крыловский район» и сборе замечаний и предложений заинтересованных лиц.
            Замечания и предложения принимаются по адресу: 352080, Краснодарский край, Крыловский район, ст. Крыловская, ул. Орджоникидзе, 43, каб. 32, тел: 32-1-81, а также по адресу электронной почты: econom@krilovskaya.ru.
Сроки приема замечаний и предложений: с 10 марта 2022 года по 16 марта 2022 года.

Место размещения уведомления о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://krilovskaya.ru/item/1159687
Все  поступившие  замечания и предложения  будут  рассмотрены.

