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Основные положения учетной политики финансового управления администрации муниципального образования Крыловский район для публичного раскрытия на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 декабря 2017 года №274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки»
Учетная политика финансового управления администрации муниципального образования Крыловский район (далее – учетная политика) разработана в соответствии с: 
Федеральным законом от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора» (далее -СГС Концептуальные основы бухгалтерского учета);
Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 № 257н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Основные средства» (далее - СГС «Основные средства»);
Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 № 258н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Аренда» (далее - СГС «Аренда»);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31 декабря 2016 г. № 259н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Обесценение активов» (далее - СГС «Обесценение активов»);
Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 275н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «События после отчетной даты» (далее - СГС «События после отчетной даты»);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 274н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Учетная политика, оценочные значения и ошибки» (далее - СГС «Учетная политика»);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27.02.2018 № 32н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Доходы» (далее - СГС «Доходы»);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 278н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Отчет о движении денежных средств» (далее - СГС «Отчет о движении денежных средств»);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 07.12.2018 № 256н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Запасы» (далее - СГС «Запасы»);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.05.2018 № 124н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах» (далее - СГС «Резервы»); 
Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 15.11.2019 № 184н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Выплаты персоналу» (далее - СГС «Выплаты персоналу»);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2017 № 277н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Информация о связанных сторонах» (далее - СГС «Информация о связанных сторонах»);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.06.2020 № 129н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Финансовые инструменты» (далее - СГС «Финансовые инструменты»); 
Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 15.11.2019 № 181н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета государственных финансов «Нематериальные активы» (далее - СГС «Нематериальные активы»); 
Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 29.06.2018 № 145н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Долгосрочные договоры» (далее - СГС «Долгосрочные договоры»);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция №157н);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010 №162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция №162н);

Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее - Приказ № 52н);
Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее – Инструкция №191н);
Иными нормативно-правовыми актами, согласно требованиям которых формируется учетная политика.
Ответственным за организацию бюджетного учета и хранение документов бюджетного учета является начальник отдела учета и отчетности.
Бюджетный учет ведется c использованием Рабочего плана счетов бюджетного учета в финансовом управлении администрации муниципального образования Крыловский район, разработанного в соответствии с Инструкцией №162н. 
Финансовое управление применяет забалансовые счета, утвержденные в Инструкции к Единому плану счетов Инструкции №157н.
Отражение операций при ведении бухгалтерского учета осуществляется в соответствии с рабочим планом счетов бухгалтерского учета накопительным способом в следующих регистрах бухгалтерского учета:
- Журнал операций  по счету «Касса» № 1;
- Журнал операций  с безналичными денежными средствами № 2;
- Журнал операций  расчетов с подотчетными лицами № 3;
- Журнал операций  расчетов с поставщиками и подрядчиками № 4;
- Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам № 5;
- Журнал операций  расчетов  по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям № 6;
- Журнал операций  по выбытию и перемещению нефинансовых активов № 7;
- Журнал операций  по прочим операциям № 8.
Ошибки прошлых лет учитываются в учете обособленно в целях раскрытия информации в отчетности в установленном порядке. Исправительные операции отражаются в отдельном регистре – Журнале по прочим операциям №8 с признаком «Исправление ошибок прошлых лет».
- Журнал по санкционированию № 9.
В деятельности финансового управления используются бланки строгой отчетности: бланки трудовых книжек и вкладышей к ним.

Учет бланков ведется по стоимости их приобретения.
Бюджетный учет ведется в электронном виде с использованием программы автоматизации бухгалтерского учета «1С: Предприятие» с последующим хранением базы данных на сервере, копии которых формируются еженедельно.
С использованием телекоммуникационных каналов связи и электронной подписи финансовое управление осуществляет электронный документооборот по следующим направлениям:

1) система электронного документооборота с территориальным органом Федерального казначейства;
2) система электронного документооборота с Краснодарским региональным отделение Фонда социального страхования Российской Федерации; 
3) передача отчетности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в Федеральную налоговую службу;

4) передача отчетности в Пенсионный фонд Российской Федерации;
5) передача отчетности в территориальный орган Федеральной службы государственной статистики;

6) размещение информации о заключенных муниципальных контрактах на официальных сайтах zakupki.gov.ru, zakupki.krasnodar.ru;

7) отправление реестров на перечисление заработной платы и других выплат муниципальным служащим через личный кабинет РНКБ Банк;
8) представление месячной, квартальной и годовой бюджетной отчетности средствами ЕГИИС УОФ Краснодарского края подсистема отчетности WEB-Консолидация;
9) система электронного документооборота посредствам программы АС «УРМ»;
10) представление информации о долговых обязательствах через АИС ГДК;
11) размещение необходимой информации в ГИС ГМП;
12) размещение необходимой информации в системе «Электронный бюджет».
Инвентаризация имущества, финансовых активов и обязательств производится в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13 июня 1995г. № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»:

1) основные средства 1 раз в три года не ранее 1 октября;
2) материальные запасы 1 раз в год не ранее 1 октября;
3) права пользования активами 1 раз в год не ранее 1 октября;

4) денежные документы 1 раз в год не ранее 1 октября;

5) расчеты с поставщиками и подотчетными лицами перед составлением годовой бухгалтерской отчетности по состоянию на 31 декабря включительно;
6) имущество, числящееся на забалансовых счетах, 1 раз в три года не ранее 1 октября;
7) резервы предстоящих расходов и платежей, оценочные резервы ежегодно на последний день отчетного периода.
Персональный состав постоянно действующей инвентаризационной комиссии утверждает заместитель главы муниципального образования (вопросы финансов, бюджета и контроля), начальник финансового управления (далее – начальник финансового управления).

Внеплановые инвентаризации проводятся при смене материально-ответственных лиц, а также при установлении фактов хищения, порчи ценностей.

Выявленные при инвентаризации и других проверках расхождения фактического наличия имущества с данными бюджетного учета оформляются в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, в отчетности того месяца, в котором была закончена инвентаризация, а по годовой инвентаризации – в годовой бюджетной отчетности.
Порядок предоставления и обработки первичных учетных документов, регистров бюджетного учета осуществляется в соответствии с графиком документооборота.
Контроль первичных документов проводится в соответствии с Положением о внутреннем финансовом контроле.
Ошибки текущего (отчетного) года, обнаруженные до представления отчетности и требующие внесения изменений в регистры бюджетного учета (Журналы операций), отражаются в учете последним днем отчетного периода.

Комиссия по поступлению и выбытию активов осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением о комиссии по поступлению и выбытию активов.

В целях обеспечения достоверности данных бюджетного учета и годовой бюджетной отчетности годовая инвентаризация имущества и обязательств проводится не ранее чем по состоянию на 1 октября отчетного года. Инвентаризации проводятся согласно Порядку проведения инвентаризации имущества, финансовых активов и обязательств.

Оценка соответствия объектов имущества понятию «Актив» проводится в течение года - по мере необходимости.
События после отчетной даты отражаются в учете и отчетности в соответствии с Порядком признания и отражения в учете и отчетности событий после отчетной даты.
Бюджетный учет ведется раздельно в разрезе раздела, подраздела, целевой статьи, вида расходов, кода операций сектора государственного управления бюджетного финансирования.
При отражении операций на счетах бюджетного учета в 18-м разряде (код вида деятельности) указывается:

1 – бюджетная деятельность;
3 – средства во временном распоряжении. 
в 1-17 разрядах номеров счетов бюджетного учета отражают коды классификации доходов бюджетов, расходов бюджетов, источников финансирования дефицитов бюджетов (разряды КБК с 4 по 20) в соответствии с Приложением № 2 к Инструкции № 162н.
Как единица учета - инвентарный объект учитывается структурная часть объекта имущества, если она имеет иной срок полезного использования и значительную стоимость от общей стоимости объекта.

Аналитический учет объектов НМА ведется на уровне регистров бюджетного учета - Инвентарной карточке учета нефинансовых активов (ф. 0504031) в разрезе объектов НМА (в разрезе групп с определенным сроком полезного использования, без определенного срока полезного использования), инвентарных номеров, ответственных лиц.
Единицей бюджетного учета материальных запасов является номенклатурная (реестровая) единица.
В Журнале регистрации приходных и расходных кассовых документов отдельно регистрируются приходные и расходные кассовые ордера, оформляющие операции:

1) с денежными средствами;

2) с денежными документами.
Непрерывный внутренний контроль за осуществлением кассовых операций осуществляется путем проведения инвентаризации кассы, осуществляемой инвентаризационной комиссией в установленных случаях (в том числе ежегодная инвентаризация, инвентаризация при смене кассира и т.д.).
Финансовое управление производит расчеты по своим обязательствам с подотчетными лицами в безналичном порядке - через банк, путем зачисления денежных средств на лицевые счета муниципальных служащих.
Выплата денежного содержания муниципальным служащим производится в денежной форме в валюте Российской Федерации (в рублях).

Срок выплаты денежного содержания муниципальным служащим - 2 раза в месяц на зарплатную карту «МИР» РНКБ (ПАО) – 1-го и 16-го числа каждого месяца.

В бюджетном учете и отчетности возврат дебиторской задолженности прошлых лет отражается в разрезе тех кодов (составных частей кодов) классификации расходов бюджетов, в разрезе которых отражались соответствующие выплаты по расходам в прошлые отчетные периоды. При отсутствии в текущем отчетном периоде указанных кодов (составных частей кодов), суммы возврата дебиторской задолженности прошлых лет по расходам отражаются по тем кодам, которые могут быть применены в целях отражения указанных расходов согласно действующему порядку применения кодов классификации расходов бюджетов.
В составе доходов будущих периодов на счете 0 401 40 000 «Доходы будущих периодов» учитываются:

1) доходы по операциям реализации имущества, в случае, если договором предусмотрена рассрочка платежа на условиях перехода права собственности на объект после завершения расчетов;
2) доходы по арендным платежам. Доходы от операционной аренды отражаются по дебету счета 0 401 40 121 и кредиту счета 0 401 10 121 и признаются в соответствии с установленным договором графиком получения арендных платежей;
3) доходов по соглашениям о предоставлении МБТ в очередном финансовом году (годах, следующих за отчетным). Отражение операций по учету доходов будущих периодов осуществляется по соответствующим счетам аналитического учета счета:
0 401 41 000 «Доходы будущих периодов к признанию в текущем году»,

0 401 49 000 «Доходы будущих периодов к признанию в очередные года»;
4) доходы от применения мер административной ответственности, в том числе штрафы, а также средства, полученные в возмещение вреда, администрируемые в отчетном периоде, но относящихся к будущим отчетным периодам.
В составе расходов будущих периодов на счете 0 401 50 000 «Расходы будущих периодов» отражаются расходы, связанные:

1) выплатой отпускных;
2) добровольным страхованием (пенсионным обеспечением) муниципальных служащих финансового управления;
3) приобретением неисключительного права пользования нематериальными активами в течение нескольких отчетных периодов;
4) неравномерно производимым ремонтом основных средств.
Счет 0 401 50 000 «Расходы будущих периодов» подлежат отнесению на финансовый результат текущего финансового года пропорционально объему продукции (работ, услуг).
Доходы от сумм принудительного изъятия (суммы штрафов, пеней, неустоек, предъявляемых контрагентам за нарушение условий договоров), доходы в возмещение ущерба признаются финансовым управлением на дату признания претензии (требования) плательщиком (виновным лицом) в случае досудебного урегулирования на основании информации.

