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Отдел экономического развития администрации муниципального образования Крыловский район предлагает всем заинтересованным лицам (учреждениям, организациям, предприятиям, общественным объединениям, предпринимателям, физическим лицам) принять участие в обсуждении проекта документа стратегического планирования «Стратегии социально-экономического развития Крыловского района до 2030 года». 

Ознакомиться с проектом документа можно здесь: официальный сайт администрации муниципального образования Крыловский район https://krilovskaya.ru/item/850931.
Общественное   обсуждение  проводится  с  «26»  октября  2021  г.  по  «9» ноября 2021г. 
С целью изучения общественного мнения относительно данного документа просим внести замечания и предложения. 
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения просим направлять на электронную почту: econom@krilovskaya.ru, тел. 8616132181.

Паспорт стратегии социально-экономического развития Крыловского района до 2030 года:
Разработчик – отдел экономического развития администрации мо Крыловский район
          Вид документа – Стрпатегия социально-экономического развития муниципального образования
          Уровень документа – муниципальный
          Наименование  - проект стратегии социально-экономического развития Крыловского района до 2030 года
          Пояснительная записка: документ разработан в 2021 году. В основу разработки заложены основные статистические данные отраслей экономики и социальной сферы района и прогнозные данные прогноза социально-экономического развития территории на долгосрочный период. Прописаны основные направления экономического развития района. Проведен анализ сильных и слабых сторон, возможностей и угроз развития Крыловского района. Построено целевое видение, стратегические направления развития Крыловского района, индикаторы достижения целей.

