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ИНФОРМАЦИЯ
о проведении плановой выездной проверки в администрации Новосергиевского сельского поселения Крыловского района

Плановая выездная проверка (далее – контрольное мероприятие) проведена на основании приказа финансового управления администрации муниципального образования Крыловский район от 12.10.2022 № 19-фк «О назначении плановой выездной проверки в администрации Новосергиевского сельского поселения Крыловского района органом внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений», в соответствии с пунктом 9 плана контрольных мероприятий органа внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений на 2022 год.
Тема контрольного мероприятия: «Проверка осуществления расходов бюджета Новосергиевского сельского поселения Крыловского района на реализацию мероприятий муниципальной программы «Создание условий для обеспечения стабильной деятельности администрации Новосергиевского сельского поселения Крыловского района в 2021 году»» (далее – муниципальная программа) по следующим основным вопросам, подлежащим изучению в ходе проведения контрольного мероприятия:
1) общие сведения об объекте контроля;
2) соблюдение порядка принятия решения о разработке, формировании и утверждении муниципальной программы; 
3) соблюдение целей, задач, сроков реализации муниципальной программы;
4) проверка законности, эффективности расходования бюджета Новосергиевского сельского поселения Крыловского района на реализацию мероприятий муниципальной программы.
Проверяемый период: с 01.01.2021 по 31.12.2021.
Контрольное мероприятие проведено главным специалистом финансового управления администрации муниципального образования Крыловский район Ю.Н. Радько.
Срок проведения контрольного мероприятия составил 10 рабочих дней с 19.10.2022 по 01.11.2022.
В ходе проверки выявлены нарушения ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановления администрации Новосергиевского сельского поселения Крыловского района от 10.11.2020 № 57 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Новосергиевского сельского поселения Крыловского района».
По результатам контрольный действий составлен акт контрольного мероприятия от 23.11.2022 № 01-10/22-07-06.

Главный специалист 							              Ю.Н. Радько
