[bookmark: _GoBack]В Краснодарском крае в самый разгар бархатного сезона пройдет первая «Черноморская винная неделя»

Эногастрономический фестиваль «Черноморская винная неделя» впервые пройдет в Краснодарском крае с 25 сентября по 1 октября и обещает стать одним из крупнейших событий отрасли на юге страны.

С 25 по 28 сентября фестиваль открывается турами по самым знаковым местам винного туризма: около 20 виноделен Краснодарского края распахнут свои двери для жителей и гостей региона. Посетители смогут познакомиться с традициями виноделия, продегустировать лучшие сорта местных вин и сделать незабываемые фотографии на фоне живописных ландшафтов виноградников. На каждой винодельне пройдут тематические и творческие мастер-классы, на которых гостей научат различать самые тонкие нотки ароматов вин.

Все пробки от винных бутылок в рамках фестиваля будут собраны и отправлены в Абрау-Дюрсо, где участники фестиваля соберут из них уникальный арт-объект – настоящий символ фестиваля. 

Основной площадкой «Черноморской винной недели» станет село Абрау-Дюрсо – известное своими уникальными игристыми винами не только в России, но и далеко за её пределами.

Каждый день фестиваля в Абрау будет наполнен яркими эмоциями и незабываемыми впечатлениями.

29 сентября пройдет в ритме легкой джазовой атмосферы. 

Весь день на главной сцене для гостей играют джазовые оркестры края. Настоящим подарком для ценителей этого музыкального жанра станут выступления всемирно известных коллективов: биг-бэнд Георгия Гараняна и джазовый оркестр Ильи Филиппова. 

На фестивале будут работать 2 музыкальные сцены. Основная концертная программа пройдет на площади им. Александра II. Вторая сцена будет расположена в амфитеатре на живописном берегу озера Абрау. Гости фестиваля смогут насладиться лучшими лаунж DJ -сетами, а также выступлениями профессиональных творческих и музыкальных коллективов края. 

В парке «Абрау – Дюрсо» пройдут мастер-классы по винной йоге, а также гастрономические мастер-классы от профессиональных шеф-поваров местных ресторанов. 
 
Одним из незабываемых впечатлений станет костюмированный заплыв на SUP-бордах, участие в котором может принять любой желающий.

30 сентября -  день творчества и креатива.
День будет наполнен необычными выступлениями и активностями: модные показы известных дизайнеров, выступления театральных трупп, уличных артистов и артистов оригинального жанра.

Уникальная в своём роде кавер-группа «Mariachi Los Panchos» исполнит знакомые всем хиты в зажигательном латино-американском стиле. А гитарный квартет «Фиеста» удивит гостей фестиваля ярким и самобытным звучанием. 

На озере Абрау в этот день состоится регата в лучших традициях парусного спорта.

Но и это еще не все. Вечером гостей ждет выступление хедлайнера фестиваля.

1 октября – день, который будет посвящен спорту и экстриму. Центральным событием дня станет «Винный забег», в котором смогут принять участие не только спортсмены, регулярно участвующие в спортивных забегах, но и те, кто хочет полюбоваться красотами виноградников Абрау-Дюрсо. Дистанцию можно пробежать на время или пройти пешком, наслаждаясь солнцем, прекрасными видам и вином. Продолжат спортивную тематику дня представители экстремальных видов спорта, а лучшие кавер-группы Краснодарского края зарядят гостей своей энергией и драйвом.

Все три дня на площадке будет проводится игра «Шардоне Гоу» — поиск кладов и ценного приза по специальным картам и подсказкам и создаваться уникальный арт-объект фестиваля из винных пробок.

Гости «Черноморской винной недели» смогут приобрести локальные продукты на фермерской ярмарке и сувениры ремесленников.

Вход на фестиваль свободный. На ряд мероприятий необходима предварительная регистрация.

Организатор фестиваля — Министерство курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края в рамках реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

Подробная информация о фестивале, расписание, афиша и регистрация на события будут размещены на сайте виннаянеделя.рф
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Группа ВКонтакте https://vk.com/club222329686
Канал в Телеграм https://t.me/wineweek
 
Фотоматериалы: https://disk.yandex.ru/d/_i8zmsNtzktCSA

  






