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Отчет
о результатах реализации прогноза социально-экономического развития Крыловского района за 2023 год и плановый период 
2024-2025 годов по итогам 2023 года 
по крупным и средним предприятиям


Статистические данные за 2023 год свидетельствуют  о  частичном восстановлении экономики района. Большинство отраслей продемонстрировали рост в сравнении с предыдущим годом.  
В промышленности по крупным и средним предприятиям района темп роста сложился 104,6% (прогноз – 104,2%).  
Отклонение на 0,4 п. п. от прогнозного значения сложилось за счет погодных условий.
Показатель по строительной отрасли  выполнен на 327,9% (по прогнозу -  6,1 млн. руб., факт – 20 млн. руб.). 
Увеличение сложилось за счет реализации национальных проектов, на территории муниципального образования ведутся работы:
[bookmark: _Hlk113263407]по  региональному проекту  «Качество питьевой воды»  федерального проекта «Чистая вода» ГУП КК «Северо-Восточная водная управляющая компания «Курганинский групповой водопровод»  осуществляет строительство  объекта «Реконструкция головных водозаборных сооружений с устройством станции очистки воды производительностью 3500 куб. м.  в ст. Крыловской». Сумма муниципального контракта   205,333 млн. руб.
по национальному проекту «Жилье и городская среда»  ООО «Импульс» проведены работы по благоустройства объекта: «Сквер, расположенный по адресу: Краснодарский край, Крыловский район, ст-ца Крыловская, ул. Калинина, 1». Площадь парковой территории 1,2 га, стоимость  объекта 28,2 млн. руб.
По нацпроекту «Образование»  ООО «Торгово-строительная компания «Артстрой» осуществляла строительство объекта «Строительство блока начального образования на 200 мест в школе № 1  станицы  Крыловской».  Стоимость СМР по контракту (на 16.10.23) 263 млн. руб. 
Прогноз по вводу жилья в сравнении с прогнозными значениями - введено 2,884 тыс. кв. метров против прогнозируемых 7,6 тыс. кв. метров,  темп роста 37,9 %.
Снижение объемов ввода ИЖС связано с отсутствием свободных земельных участков под жилищную застройку, оборудованных необходимой инфраструктурой, а также недостаточность дохода населения и повышение цен на строительные материалы, что привело к уменьшению активности по строительству нового жилья. В основном проводится реконструкция действующего жилого фонда. С целью развития жилищного строительства в муниципальном образовании планируется формирование новых земельных участков для дальнейшего предоставления под застройку ИЖС для разных категорий граждан (многодетным семьям имеющих трех и более детей, молодых специалистов и др.).
	Объем услуг по транспортировке и хранения составил 51,1 млн. руб., темп роста 208,6 % к запланированному плану 24,5 млн. руб.  Рост произошел за счет увеличения объема и продолжительности хранения (сроков загрузки на хранение и вывоза продукции) на элеваторе.
За 2023 год увеличен показатель по перевозке пассажиров на 1,3% к уровню 2022 года, пассажирооборот составил 1,7 млн.  пасс-км, темп роста 102,1 %  к уровню 2022 года. 
Розничный товарооборот в 2023 году по крупным и средним предприятиям района увеличен на 14,2% (прогноз 102,6%). Рост оборота общественного питания увеличился в 3,6 раза (прогноз – 102,2%). 
Благодаря росту экономической активности хозяйствующих субъектов в 2023 году, объём инвестиций за счёт всех источников финансирования   по крупным и средним предприятиям составил 624,4 млн. рублей при прогнозе 234,7 млн. рублей, темп роста 266%.  
Наибольшая инвестиционная активность по итогам 2023 года зафиксирована в таких видах экономической деятельности, как сельское хозяйство  - 378,3 млн. руб. темп роста 13,9 % к уровню 2022 года,  обрабатывающие производства – 16,4 млн. рублей, темп роста 683,3 % к уровню 2022 года, прочая деятельность – 229,5 млн. рублей, темп роста 38,2%  к уровню 2022 года.
На  117,3 % выполнен прогноз по объему прибыли прибыльных крупных и средних организаций – факт 604,3 млн. рублей, прогноз – 514,8 млн. рублей.
На 102,2 % выполнен прогноз по фонду оплаты труда по крупным и средним предприятиям района - факт за 2023 год 1952,3 млн. рублей, прогноз – 1910,4 млн. рублей. 
Достигнут прогнозный показатель по уровню среднемесячной заработной платы – в 2023 году по району среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 44646 рублей, по прогнозу – 41673 рублей, темп роста 107,1 %.  
[bookmark: _GoBack]Численность зарегистрированных безработных достигла 79 человек против планируемой 150 человек, как следствие, уровень регистрируемой безработицы составил 0,4 % против 0,8 % по прогнозу.
