УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении осмотра ранее учтенного объекта недвижимости, расположенного по адресу: Крыловский район, станица Крыловская,
улица Калинина, 57 

В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2020 года № 518-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» администрацией муниципального образования Крыловский район проводятся мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости (земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений).
[bookmark: _GoBack]Сообщаем, что 19 октября 2022 года в период с 09:00 до 16:00 часов будет проводиться осмотр ранее учтенного объекта недвижимости, с кадастровым номером 23:14:0301001:1374, расположенного по адресу: Крыловский район, станица Крыловская, улица Калинина, 57. Правообладателям объектов недвижимости (их уполномоченным представителям) необходимо представить представителям администрации муниципального образования Крыловский район сведения и документы, подтверждающие права на ранее учтенные объекты недвижимости: документ, удостоверяющего личность (копия паспорта) или уставные документы юридического лица; правоустанавливающий (правоудостоверяющий) документ и (или) кадастровый номер объекта недвижимости; сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования (СНИЛС), если такой номер присвоен в установленном порядке (копия СНИЛС); сведения о почтовом адресе и (или) адресе электронной почты для связи и телефон.
Сведения также могут быть представлены любым из следующих способов: нарочно: ст. Крыловская, ул. Орджоникидзе, 43, кабинет 33-34; электронной почтой: ms14@diok.ru.
Дополнительную информацию Вы можете получить в администрации муниципального образования Крыловский район в рабочее время: понедельник – пятница с 8:00 до 16:12 (обеденный перерыв с 12:00 до 13:00) по телефону: +7 861 61 32-0-56.

