УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении публичных консультаций   нормативного правового акта администрации муниципального    образования  Крыловский район:       постановления администрации муниципального образования                       Крыловский район от  03 марта 2023 года № 92 «О мероприятиях по       уничтожению  амброзии, конопли и другой  сорной растительности на   территории  муниципального образования Крыловский район» 
30.04.2025г.
В целях реализации Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов администрации муниципального образования Крыловский район, устанавливающих новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской или и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Крыловский район  от  14  октября 2015 года № 574 (с изменениями от 10 июня 2022 № 259), отдел экономического развития администрации муниципального образования Крыловский район проводит публичные консультации в отношении постановления администрации муниципального образования Крыловский район от 03 марта 2023 года № 92 «О  мероприятиях по уничтожению амброзии, конопли   и другой сорной растительности на территории  муниципального образования Крыловский район».
Прием предложений по экспертизе нормативного правового акта администрации муниципального образования Крыловский район, принимаются до 30 мая 2025 года по электронной почте econom@krilovskaya.ru или по адресу: 352080, cт. Крыловская, ул. Орджоникидзе, 43, каб. 32, телефон для справок: 30475.
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