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Обычно родители, на вопрос – «почему нельзя опаздывать в детский сад?» -слышат что-то о том, что существует режим дня в детском саду, что его нельзя нарушать… 
Но, на самом деле, непонятно, почему нельзя? Опять - таки, отступление от режима в ту или иную сторону на 10 – 20 минут – это что нарушение? Хотя никто из взрослых не приходит на работу в 9.20. (если рабочий день с 9.00, и не очень захочет перерабатывать минуты без дополнительной оплаты). Всё в пределах нормы. 
Давайте посмотрим на проблему, с другой стороны. Так сказать, глазами воспитателя. Воспитатель приходит на работу к 7.00, и готов принимать деток до 8-00. Может ли воспитатель позволить себе опаздывать на работу? Нет, не может. Так как есть дети, которых приводят к 7 утра. И за опоздание к воспитателю могут применяться дисциплинарные взыскания. Так что, воспитатель (адекватный) строго соблюдает трудовую дисциплину. Помимо этого, у воспитателя есть такой документ, как рабочая программа. И приложением к рабочей программе идёт календарное планирование. В календарном планировании воспитатель расписывает всю свою деятельность: что, как и когда он делает с детьми в течение дня. Вся деятельность регламентируется, так же, режимом дня.
Итак, что, если ребёнок опоздал, допустим, на 10 минут? В это время по плану может быть зарядка, познавательная беседа с детьми или индивидуальная работа с определенным ребёнком, или уже идут занятия. Вместо этого, воспитатель вынужден принимать опоздавших. Или, хуже того, ругаться с родителем, что не примет опоздавшего. Следовательно, свою работу в том и другом случае он не выполняет.
Чем это грозит воспитателю? В принципе, грозит не только воспитателю, но и всему учреждению в целом. Потому что, если говорить юридическим языком, учреждение нарушает права воспитанников (тех, которые пришли вовремя) на реализацию в полном объеме образовательной программы. То есть, образовательные услуги в данном случае оказываются некачественно и не в полном объеме, и любой родитель (тех детей, которые пришли вовремя) вправе в письменной форме написать заявление на имя руководителя учреждения об устранении нарушений (так как в данном случае идёт нарушение режима дня воспитанников).
Получается, что родители опоздавшего ребёнка нарушают права не только своего ребёнка, но и права других детей в группе, в первую очередь на получение качественного образования. Понятно, что воспитатель в данном случае виноват в меньшей степени (хотя, впоследствии, полностью виноватым может оказаться именно он).
Но воспитатель может и защитить себя - написать на опоздавших докладную записку на имя руководителя детского сада. И если таких записок будет не одна и не две, то учреждение вправе расторгнуть договор с родителями, которые нарушают его условия. Делают ли это воспитатели? Пишут ли докладные записки? Чаще всего нет. Потому как идут навстречу опоздавшим родителям. Прислушиваются ли родители к просьбам? Тоже - чаще всего Нет. И это выглядит как неуважение по отношению к воспитателю.
Теперь, у вас, уважаемые родители, надеюсь, появилось некоторое понимание того, чем так недоволен воспитатель, когда вы приводите своих деток не вовремя. Потому что, опаздывают именно родители, и предъявлять какие-либо претензии к детям, разумеется, не имеет никакого смысла. Хотя, многие родители делают виновниками опоздания именно своих детей, говоря о том, что невозможно с утра поднять, сладить, собрать и т. п. Что, скорее, указывает на педагогическую некомпетентность родителя.
С детским садом родители подписывают договор, в котором берут на себя определенные обязательства, в том числе - приводить и забирать ребёнка вовремя. 
Давайте будем относится друг к другу с пониманием и уважением.

