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ПОЛОЖЕНИЕ 
ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ
 государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Свердловской области «Екатеринбургская школа № 9, реализующая адаптированные основные общеобразовательные программы»

1. Общее положения
	Настоящее Положение об организации питания обучающихся ГБОУ СО «Екатеринбургская школа № 9» (далее — Положение) разработано в соответствии со ст. 37, 41, п. 7 ст. 79 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» 27.10.2020, Постановлением от 10 июля 2015 г. № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.3.3286-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными особенностями здоровья», рекомендациями по организации питания обучающихся общеобразовательных организаций МП 2.4.0179-20, утвержденных 18 мая 2020, Уставом государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Свердловской области «Екатеринбургская школа № 9, реализующая адаптированные основные общеобразовательные программы» (далее — школа).
	Положение устанавливает порядок организации питания обучающихся школы, определяет условия, общие организационные принципы, правила и требования к организации питания.

2. Организационные принципы и требования к организации питания
Способ организации питания
	Школа обеспечивает предоставление питания обучающимся на базе столовой школы и пищеблока. Обслуживание обучающихся осуществляется штатными работниками школьной столовой, имеющими соответствующую квалификацию, прошедшими предварительный (при поступлении на работу) и периодический медицинские осмотры, гигиеническую подготовку и аттестацию в установленном порядке, имеющими личную медицинскую книжку установленного образца.
	Порядок обеспечения питанием обучающихся организуют назначенные приказом директора школы ответственные из числа заместителей, педагогов и обслуживающего персонала школы.
	По вопросам организации питания школа взаимодействует с родителями (законными представителями), территориальным органом Роспотребнадзора.
	Режим организации питания
	Режим питания устанавливается приказом директора школы в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями к организации питания. 
	Двухразовое горячее питание (завтрак, обед) предоставляется в учебные дни  и часы работы школы пять дней в неделю — с понедельника по пятницу включительно. Питание не предоставляется в дни каникул и карантина, выходные и праздничные дни. 
	Для детей с заболеваниями предоставляется диетическое питание.
	Питание в школе организовано на основе примерного цикличного десятидневного меню рационов горячих завтраков и обедов для обучающихся государственных общеобразовательных учреждений.
Условия организации питания
 	Организация питания в школе создана в соответствии с требованиями СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» и  2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения»,  предусматриваются помещения для приема, хранения и  приготовления пищи. Помещения оснащаются механическим, тепловым и холодильным оборудованием, инвентарем, посудой и мебелью.
	Закупка продуктов питания осуществляется путем проведения торгов по отбору поставщиков в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Меры по улучшению организации питания
В целях совершенствования организации питания обучающихся администрация школы совместно с классными руководителями:
организует постоянную информационно-просветительскую работу по повышению уровня культуры питания школьников в рамках учебной деятельности и внеучебных мероприятий;
· оформляет информационные стенды, посвященные вопросам формирования культуры питания;
· проводит с родителями беседы, лектории и другие мероприятия, посвященные вопросам роли питания в формировании здоровья человека, обеспечения ежедневного сбалансированного питания, развития культуры питания и пропаганды здорового образа жизни, правильного питания в домашних условиях;
· систематически проводит разъяснительную работу с родителями (законными представителями) обучающихся, нуждающихся в лечебном и диетическом питании, в том числе по вопросу предоставления необходимых документов. 
        
Обеспечение контроля организации питания
Общий контроль за организацией питания воспитанников осуществляет директор школы и ответственный за организацию питания. 
Контроль организации питания может осуществляться при взаимодействии с родителями обучающихся (родительский контроль). 
Контроль организации питания, соблюдения санитарно-эпидемиологических норм и правил, качества поступающего сырья и готовой продукции, реализуемых в школе, осуществляется органами Роспотребнадзора.
Документация
Для организации питания обучающихся необходимы следующие документы: Положение об организации питания обучающихся; 
приказ о назначении лиц, ответственных за организацию питания; 
приказ о создании бракеражной комиссии; 
график питания обучающихся; 
табель учёта посещаемости столовой; 
справки, акты, аналитические материалы по вопросам организации питания. 
