[bookmark: _GoBack]О доступе к информационным системам и информационно- телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами 
с ограниченными возможностями здоровья

        Одним из приоритетных направлений в деятельности школы является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий, и администратирования посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий).
         В школе-интернате интернет-связь обеспечивает ПАО «Ростелеком» на основании договора от 18.01.2018 г. № 40228. Безлимитный тарифный план: «4 Кбит/с». Контентная фильтрация  осуществляется в рамках договора от провайдера ПАО «Ростелеком» (договор от 18.01.2018 г. № 40228;  Программа Интернет Цензор).
       Доступ в Internet обеспечен во всех кабинетах администрации, в кабинете информатики (11 ученических компьютеров, 1 учительский). Доступ к сети Internet могут получить все обучающиеся (обучающиеся с ОВЗ) в кабинете информатики.  Локальная сеть в школе-интернате  присутствует  частично.
       В школе-интернате  имеется передвижной аппаратно-программный комплекс, (5 мобильных классов начальная школы).
       В школе-интернате используется лицензионное программное обеспечение.
       В школе-интернате  создан постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт, на котором располагается информация:
            — о школе и её основных направлениях;
            — об истории и развитии школы и её традициях; 
            — об учащихся; 
            — о педагогических работниках.
       На сайте школы размещаются важные документы, касающиеся организации образовательного процесса: документы, регламентирующие работу школы-интерната.
       Назначен ответственный за работу «точки доступа к сети Интернет» в ОУ
       Утверждена инструкция ответственного за работу «точки доступа к сети Интернет» в ОУ
       Координация и информационно – методическое обеспечение осуществляется заместителем директора школы по УВР.
Осуществляется доступ к информационным системам:
Коллекции электронных образовательных ресурсов
        Под цифровым образовательным ресурсом (ЦОР) понимается информационный источник, содержащий графическую, текстовую, цифровую, речевую, музыкальную, видео–, фото– и другую информацию, направленный на реализацию целей и задач современного образования.
        В одном цифровом образовательном ресурсе могут быть выделены информационные (или информационно-справочные) источники, инструменты создания и обработки информации, управляющие элементы.
        Цифровой образовательный ресурс может быть представлен на СD, DVD или любом другом электронном носителе, а также опубликован в телекоммуникационной сети.
        Центральным хранилищем электронных образовательных ресурсов нового поколения является Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР).
Адреса ФЦИОР в Интернет: http://fcior.edu.ru, http://eor.edu.ru (обратите внимание: стандартной аббревиатуры www в адресах ФЦИОР нет!)
        Важно значительное положительное влияние использования цифровых ресурсов в обучении на развитие у учащихся творческого, теоретического мышления, а также формирование, так называемого, операционного мышления, направленного на выбор оптимальных решений. Электронные образовательные ресурсы позволяют выполнить дома значительно более полноценные практические занятия – от виртуального посещения музея до лабораторного эксперимента, и тут же провести аттестацию собственных знаний, умений, навыков.
«Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов» - http://school-collection.edu.ru/

