Ваш малыш

 информация для заботливых родителей
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Штурмуйте каждую проблему с энтузиазмом... как если бы от этого зависела Ваша жизнь.
Л. Кьюби
Поступление в первый класс - важное событие в жизни ребёнка. У него начнется действительно новая жизнь, с иными правилами, нагрузками, режимом. Ему придется решить множество задач: познакомиться с друзьями, научиться организовывать свое время, при​выкнуть к новому распорядку. Помощь взрослых, конеч​но, важна для малыша в этот период. И прежде всего, ему необходимы поддержка и внимание, а не давление и родительские тревоги. Интересоваться делами перво​классника следует не эмоционально и бурно, переживая первые неудачи, а обсуждая, что можно сделать, чтобы исправить отметку, подружиться с тем, кто нравится, не бояться отвечать у доски... Ни в коем случае не стоит сравнивать достижения ребёнка с успехами однокласс​ников: не спрашивайте его о том, как написали контроль​ную другие ребята или кто еще не смог решить задачу. Для ребёнка самым полезным становится сравнение его сегодняшнего с ним вчерашним, ведь даже если успехи не очень значительны, всегда есть продвижение и разви​тие. Такой подход помогает ребёнку поверить в свои силы.

Первые сложности.
Адаптация ребёнка к школе, естественно, зависит от уровня его самооценки. Смена обстановки, новый регламент жизни - стресс для маленького человека. И взаимоотношения с родителями могут либо помочь преодолеть этот стресс, либо усугубить его.
В школе мир ребёнка значительно расширяется, для него становится более важными ценности, разделяемые сверстниками, и оценки, выносимые учителями и другими взрослыми. Поэтому взрослые должны как можно чаще подчеркивать, что ребёнок уже чему-то научился или ещё может научиться. Не стоит фиксировать внимание на неумении. Даже критиковать ребёнка можно только на фоне общей психологической поддержки.
Одни дети с уверенностью переступают школьный порог, другие, наоборот, уже сомневаются в собственных возможностях. Все дети чего-то ожидают от учебы. Если они выросли в атмосфере тепла и любви, то ожидают успеха. Но в любом случае взрослые имеют все возможности в этот период помочь ребёнку повысить свою самооценку, уверить ребёнка в его компетентности и значимости.

Вездесущая оценка.
В школе ребёнок вынужден сам отвечать за все свои действия. Здесь он сразу же становится объектом оценки. В течение одного дня, проведенного в школе, ребёнок подвергается систематической и непрерывной оценке, не раз, даже против своей воли, попадает в ситуацию соперничества. Даже если нет контрольной или экзамена, такие оценочные ситуации возникают на каждом шагу, потому что школьник постоянно выполняет какие-нибудь задания и сравнивает себя с другими.
И хотя каждый ребёнок ещё до школы так или иначе испытал радость успеха или горечь неудачи и приобрел соответственный опыт, только в школе его достижения и неудачи приобретают официальный характер. И ребёнок вынужден принять дух этого оценочного подхода, который отныне будет сопровождать его всю жизнь.
Кстати, есть ещё одна сторона медали: родители зачастую начинают относиться к оценкам ребёнка как к оценкам своих, родительских успехов. И тогда ребёнок обременен как бы двойной ответственностью: он вынужден думать не столько о себе, сколько о настроении и реакции родителей. Для многих это оказывается непосильной ношей, и как следствие - страхи, стрессы, депрессии и нервные расстройства.
Поэтому, отдавая ребёнка в школу, каждый взрослый должен подумать о своих собственных страхах и определить, что может ожидать его и ребёнка, как придется на это реагировать и что на самом деле является наиболее важным - оценка или психологическое состояние ребёнка?

Две программы.
В школе у ребёнка есть две параллельные программы: одна -официальная учебная, другая - скрытая программа взаимоотношений. И именно благодаря этой второй программе формируется эмоциональная и социальная жизнь ребёнка, его представление о самом себе и о том, что думают о нем другие.
В школе в основном поощряются лишь учебные успехи. Учителя редко подчеркивают ценность других способностей ребёнка, поэтому дети с посредственными успехами в учебе могут привыкнуть к мысли, что они вообще ни к чему не способны... Успеваемость часто становится предметом конкурентной борьбы, и у ребёнка возникает страх потерпеть в этой борьбе поражение. Нет ничего удивительного в результатах исследований, показывающих, что средняя самооценка школьников со второго по седьмой класс обычно устойчиво снижается.
Многие молодые люди говорят, что, только уйдя из школы, они почувствовали уверенность в себе, так как новые друзья и товарищи их принимают, ценят, им больше не надо сравнивать себя со стереотипом «блестящего ученика» и слышать уничижительные оценки в свой адрес.

Выбор ценностей.

Установлено, что дети, которые негативно оценивают свои способ​ности к учебе, постепенно начинают отрицательно относиться к себе в принципе. Неверно (и даже опасно) убеждать таких ребят в том, что высшей ценностью в их жизни является превосходная успеваемость. У каждого ребёнка есть свои положительные качества, свои сильные сто​роны, на основе которых чуткие взрослые могут помочь выстроить по​зитивную самооценку.
Любой опытный учитель приведет немало примеров, подтверждаю​щих, что представление учеников о своих способностях порой приводит к тому, что уровень успеваемости школьника оказывается значительно ниже, чем его потенциальные способности. Часто ученик, еще не при​ступив к заданию, заявляет, что не сможет с ним справиться. Конечно, может быть, ребёнку просто неинтересен предмет. Но, с другой сторо​ны, плохие результаты только подкрепляют незаинтересованность в предмете. В самом деле, если ребёнок в какой-то момент решил, что он не любит читать, он будет избегать любой ситуации, связанной с чтени​ем. Больше того, если он уверился в своей неспособности к чтению, то, столкнувшись с необходимостью прочитать текст, он, скорее всего, сде​лает это плохо.
Успеваемость ребёнка и его представление о своих способностях взаимовлияют друг на друга. Успехи в учебе повышают самооценку, а самооценка, в свою очередь действует на уровень учебных успехов. Это своего рода замкнутый круг, который благоприятен, если хотя бы один из указанных факторов является позитивным. Постарайтесь помочь сво​ему малышу, вступающему в такую трудную, почти взрослую жизнь.

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ   УСЛОВИЯ   АДАПТАЦИИ
Первое условие школьного успеха - самоценность ребёнка для его родителей независимо от успехов в школе. Благоприятные отношения ребёнка со всеми членами семьи. Адекватная, позитивная самооценка ребёнка (чем ниже само​оценка, тем больше трудностей у ребёнка в школе). Обязательное проявление родителями интереса к школе, клас​су, в котором учится ребёнок, к каждому прожитому им школьному дню.
Неформальное общение со своим ребёнком после пройденно​го школьного дня.
Обязательное знакомство с его одноклассниками и возмож​ность общения с ними после школы.
Недопустимость физических мер воздействия, запугивания, критики в адрес ребёнка, особенно в присутствии других лю​дей (бабушек, дедушек, сверстников).
Исключение таких мер наказания, как лишение удовольствий, физические и психические наказания.
Учет темперамента ребёнка в период адаптации к школьному обучению. Медлительные и малообщительные дети гораздо труднее привыкают к школе, быстро привыкают к школе, бы​стро теряют к ней интерес, если чувствуют со стороны взрос​лых насилие, сарказм и жестокость.
Предоставление ребёнку самостоятельности в учебной работе и организация обоснованного контроля за его учебной дея​тельностью.
Моральное стимулирование достижений ребёнка. Поощрение ребёнка и не только за учебные успехи. Развитие самоконтро​ля и самооценки, самодостаточности ребёнка.

ФИЗИОЛОГИЧЕСКИЕ   УСЛОВИЯ   АДАПТАЦИИ
Внимание родителей к «мелочам» позволит сохранить здоровье ребёнка.
Создание условий для двигательной активности ребёнка между выполнением уроков.
Наблюдение родителей за правильной позой во время домаш​них занятий, соблюдение правил освещения рабочего места. Предупреждение   близорукости,  искривления   позвоночника тренировка мелких мышц кистей рук.
Обязательное введение в рацион ребёнка витаминных препара​тов, фруктов, овощей. Организация правильного питания ребёнка. Забота родителей о закаливании ребёнка, максимальное разви​тие двигательной активности, создание в доме спортивного уголка, приобретение спортивного инвентаря: скакалки, ганте​ли и т.д.
Воспитание самостоятельности и ответственности ребёнка, как главных качеств сохранения собственного здоровья.

ПРАВИЛА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 1-КЛАССНИКА



Не говорите ребёнку: «Школа - это серьезно», «Игры закончились, теперь ты будешь учиться» или «С двоечни​ками никто не дружит». Он взволнован и напуган больше вас. И вы внушаете ему не чувство ответственности, а страх и неуверенность в собственных силах.

Напомните ребёнку, сколько он уже знает и что он уме​ет делать. Ребёнок должен поверить, что учиться - это бе​зумно интересно и он обязательно со всем этим справится.

Хорошо, если ребёнок окажется в одном классе со своими приятелями по детскому саду или двору. Если нет -помогите ему познакомиться с новыми ребятами.

Первоклашки часто болеют - стресс, перегрузки, ослаб​ление организма, поэтому особенно важно организовать для ребёнка правильный режим дня, в котором будут не только завтраки, обеды и выполнения домашних заданий, но и его прежняя жизнь: игры, прогулки, мультфильмы.

Встречая ребёнка из школы, обязательно спрашивайте у него, как он провел этот день, что узнал нового, с кем под​ружился... Если вам неинтересна школа ребёнка, то поче​му она должна быть интересна ему?

ЗАПОВЕДИ   ПЕРВОКЛАССНИКА
Известный педагог и психолог Симон Соловейчик в одной из своих книг опубликовал правила, которые могут помочь родителям подготовить ребёнка к самостоятельной жизни среди своих одноклассников в школе в период адаптационно​го периода. Родителям необходимо объяснить эти правила ребёнку, и, с их помощью, готовить ребёнка к взрослой жиз​ни.

Не отнимай чужого, но и своё не отдавай. Попросили - дай, пытаются отнять - старайся защищаться. Не дерись без причины. Зовут играть - иди, не зовут - спроси разрешения играть вместе, это не стыдно.
 Играй честно, не подводи своих товарищей.

Не дразни никого, не канючь, не выпрашивай ничего. Два раза ни у ко​го ничего не проси.
 Будь внимателен везде, где нужно проявлять внимательность. 
Из-за отметок не плачь, будь гордым. С учителем из-за отметок не спорь и на учителя за отметки не обижайся. Старайся всё делать вовремя и думай о хороших результатах, они обязательно у тебя будут.
 Не ябедничай и не наговаривай ни на кого. Старайся быть аккуратным.

Почаще говори: давай дружить, давай играть, давай вместе пойдем до​мой.
 Помни! Ты не лучше всех, ты не хуже всех! Ты - неповторимый для самого себя, родителей, учителей, друзей!
Очень хорошо, если родители поместят свод правил в комнате или в рабочем уголке своего ребёнка на видном мес​те. Желательно в конце недели обратить внимание ребёнка на то, какие правила у него получается выполнить, а какие -нет и почему.

КАК   ПОМОЧЬ   РЕБЕНКУ
Ваша помощь при выполнении ребенком

домашнего задания.




Родители могут помочь детям наладить процесс выполнения домашних заданий. Сюда входит и организация рабочего места, и уточнение распорядка дня, с тем чтобы выделить на приготовление уроков необходимое время, и определение последовательности приготовления уроков. Кроме того, на первых порах дети делают много ошибок и помарок от неумения распределять внимание, от чрезмерного напряжения, быстрого утомления. 
Неправы те родители, которые заставляют переписывать домашние задания по десять раз. Добившись даже небольших успехов, можно закрепить их на следующий день. Рывки же не приносят положительного эффекта. 

Приступить к выполнению домашних заданий лучше всего через час-полтора после возвращения из школы, чтобы ребёнок успел отдохнуть от занятий, но еще не устал и не перевозбудился от домашних развлечений и игр с товарищами.

Для 7-летнего ребенка время непре​рывной работы не должно превышать 15-20 минут, к концу начальной школы оно может доходить до 30-40 минут. Перерывы не должны быть длительными - достаточно 5 минут, если они заполнены интенсивными физическими нагрузками. Можно в эти 5 минут поиграть с ребёнком в мяч, попрыгать через скакалку, сделать несколько приседаний, наклонов.

Ни в коем случае не давайте ребёнку дополнительных домашних зада​ний, кроме тех которые дали в школе. Не заставляйте переделывать плохо выполненную классную работу. Можно предложить проверить её и попра​вить ошибки, но переписывать не надо. Повторное выполнение уже сде​ланного задания воспринимается как бессмысленное, скучное дело.

Постепенно ребёнку будет требоваться все меньше времени для организации занятий. Поэтому прямое участие родителей в выполнении уроков можно будет заменить только присутствием. В этом случае родители могут ограничиться контролем качества выполнения заданий. 
Неизменными остаются лишь интерес и внимание к жизни первоклассника, умение радоваться его успехам, а при первом появлении трудностей в учебе или общении необходимо помочь ему.


