[bookmark: _GoBack]О курсах повышения квалификации 
в рамках реализации мероприятий федерального проекта 
«Современная школа» национального проекта «Образование» 
(мероприятие «Доброшкола»)
	
	В ГБОУ СО «Екатеринбургская школа № 9» продолжается активная работа по реализации мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».
	Организовано повышение квалификации руководящих и педагогических работников:
- администрация школы прошла обучение на курсах повышения квалификации в ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики Российской академии образования» «Организационно-методическое обеспечение реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», направленного на поддержку образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья посредством обновления материально-технической базы в отдельных общеобразовательных организациях»; 
- учителя технологии, химии, биологии, педагог-психолог, учитель – логопед прошли обучение по дополнительной образовательной программе повышения квалификации в ФГБОУВО «Уральский государственный педагогический университет» «Методические и содержательные аспекты реализации адаптированных основных общеобразовательных программ (в том числе работы специалистов психолого-педагогического сопровождения) и адаптированных дополнительных общеобразовательных программ в отдельной образовательной организации в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»». В рамках данной программы были рассмотрены актуальные вопросы изменения содержания образования в связи с модернизацией инфраструктуры, проводимой в рамках национального проекта «Образование».
С 1 сентября 2022 года новое оборудование будет использоваться в современных учебных кабинетах и помещениях:
- в мастерских для реализации предметной области «Технология»;
- в учебных кабинетах для реализации предметной области «Естественно-научные предметы» (химия, биология);
- в кабинетах педагога-психолога и учителя-логопеда для психолого-педагогического сопровождения и коррекционной работы с обучающимися с ОВЗ;
 - в помещениях и учебных кабинетах для организации общего и дополнительного образования (музыкальная студия, экостудия);
- в помещении для создания медиапространства.
Новые методические аспекты и педагогические технологии помогут педагогам создать оптимальные условия для обучения, воспитания и коррекции обучающихся с ОВЗ, способствующие формированию жизненных компетенций, а также обеспечивающие проведение профориентационной работы для последующего получения выпускниками профессионального образования, профессионального обучения по востребованным на региональном рынке труда профессиям, специальностям и трудоустройства.

