Первая помощь при судорогах
Судороги – спонтанные судорожные сокращения всех групп мышц. Возможны при эпилепсии и других состояниях/заболеваниях.
Первая помощь:
1. Поддержите падающего человека;
2. Уберите все опасные предметы поблизости, о которые пострадавший может удариться или может уронить;
3. Защитите голову пострадавшего, подложив под неё что-то мягкое. Не пытайтесь прижать её к земле!;
4. Обеспечьте приток свежего воздуха;
5. После окончания судорог положите пострадавшего на бок, если он без сознания;
6. После судорог пострадавший может испытывать сонливость и плохо разбираться в окружающей ситуации. Оставайтесь с ним до тех пор, пока он полностью не придет в себя.
Важно: ни в коем случае не пытайтесь разжать челюсти пострадавшему и вставить ему что-либо в рот.
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Судороги – это опасное для жизни состояние, возникающее при многих заболеваниях. Например, при эпилепсии, на фоне алкогольной интоксикации, травмах головы, опухолях головного мозга, инфекциях, заболеваниях сердца, инсульте и многих других болезнях. Предотвратить приближающийся приступ судорог невозможно, часто не только окружающие, но и сам пациент не знает, когда у него случится припадок. 
Опасность судорог заключается в том, что они возникают внезапно, в любом месте и в любое время. Так, приступ судорог может застать человека при переходе проезжей части, на лестнице, в воде, рядом с открытым источником огня…
В зависимости от причины, приступ судорог может протекать по-разному. Так, при эпилепсии приступ начинается с потери сознания и внезапного падения. В начале судорожного припадка пострадавший часто прикусывает язык, в результате чего изо рта может выделяться розовая пена. Дыхание становится шумным, неритмичным, лицо часто приобретает багрово-синюшный цвет, мышцы непроизвольно сокращаются и расслабляются, возможно непроизвольное мочеиспускание и дефекация.
 Через некоторое время судороги заканчиваются, и пострадавший засыпает примерно на 15-20 минут, дыхание становится ровным, нормализуется цвет лица. После пробуждения пациент не помнит о судорогах, некоторое время не понимает, где он находится, не помнит, как его зовут.

Если Вы оказались рядом, то можете помочь. При оказании помощи важно сохранять спокойствие и не паниковать. 
Во-первых, необходимо засечь время начала судорог – это поможет медикам в постановке диагноза и оказании помощи. 
Во-вторых, вызвать скорую медицинскую помощь. Не следует перемещать пострадавшего, за исключением случаев крайней необходимости (например, если судороги начались в воде, на проезжей части и т. п.). Уберите от пациента предметы, о которые он может пораниться, и защитите голову от ударов во время судорог, например, подложите под голову мягкую сумку или одежду. Если изо рта выделяется много слюны или пены, можно повернуть пострадавшего на бок. Запомните, никаких дополнительных действий во время судорог предпринимать не нужно. 
Ни в коем случае не следует пытаться разжать зубы и засовывать в рот твердые предметы – это может быть очень опасно и ухудшит состояние пострадавшего. Мнение, что во время судорог западает язык – ошибочно. При судорожном припадке сокращаются все мышцы, в том числе и язык, а напряженный язык не западает. Попытка разжать зубы часто заканчивается травмой полости рта, повреждением зубов и кровотечением, что в свою очередь может привести к попаданию осколков зубов и крови в дыхательные пути и, как следствие, к смерти. 
[bookmark: _GoBack]Также не следует пытаться жестко фиксировать конечности и голову, судороги при этом не уменьшаются, но возникает опасность возникновения вывихов и переломов. После окончания судорог необходимо зафиксировать время их окончания, и повернуть пострадавшего на бок. Не пытайтесь разбудить пострадавшего, не тормошите его. Во время судорожного припадка организм испытал чрезвычайную нагрузку, и ему необходимо время на восстановление. Находитесь с пострадавшим до приезда медиков.
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