«О выплате компенсации за предоставление бесплатного питания отдельным категориям обучающихся, осваивающим основные общеобразовательные программы с применением дистанционных образовательных технологий»
Уважаемые родители (законные представители)!
[bookmark: _GoBack]       Информируем вас о том, что на основании приказа Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 10.04.2020 г. №360-Д, приказа Управления образования Администрации городского округа Сухой Лог от 13.04.2020 г. № 135, приказа Управления образования Администрации городского округа Сухой Лог от 11.09.2020 №264 «О внесении изменений в Порядок назначения и выплаты денежной компенсации на обеспечение бесплатным питанием отдельных категорий обучающихся, осваивающих основные общеобразовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в муниципальных общеобразовательных учреждениях, подведомственных Управлению образования Администрации городского округа Сухой Лог, приказа МАОУ Гимназия №1 от  29.09.2020г № 609-ОД«О выплате компенсации за предоставление бесплатного питания отдельным категориям обучающихся МАОУ Гимназия №1, осваивающих основные общеобразовательные программы с применением дистанционных образовательных технологий», за период обучения с применением дистанционных образовательных технологий отдельным категориям обучающихся будет осуществляться выплата денежной компенсации на обеспечение бесплатным питанием. К отдельным категориям обучающихся относятся:
- дети-сироты; дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 
- дети из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Свердловской области;
- дети из многодетных семей;
      - дети с ограниченными возможностями здоровья, в том числе дети-инвалиды.
 
 
