Эссе воспитателя ДОУ «Я воспитатель!».
   Когда ребенок приходит в этот мир, сначала он лишь знакомится с ним, а уже потом покоряет его и совершенствует. Это самое драгоценное время, прожитое в мечтах, фантазиях и грезах. Родители являются для своих детей невольными проводниками в мир взрослой жизни. На их плечи ложится огромная ответственность. 
   Чтобы ребенок смело, бесстрашно, уверенно смотрел вперед, родители должны подарить ему ощущение уверенности в том, что он не одинок, что рядом люди, которым можно довериться. Ребенку необходимо видеть и чувствовать, что взрослые рядом, что они проявляют участие, интерес, заботу по отношению к нему. Улыбка и добрый взгляд вселяют в душу ребенка уверенность в том, что у него все получится, он хочет видеть в глазах взрослого одобрение, что он делает все правильно.
   Именно эти положительные эмоции помогают формироваться сильной, уверенной в себе, решительной личности в будущем. Каждый из нас хочет для своих детей успешной карьеры, счастливой жизни. Но все это складывается из того, что он возьмет во взрослую жизнь из детства. Будет ли он обозленным и замкнутым, или открытым и уверенным, зависит от нас, взрослых. Дорогие игрушки надоедают, а радость победы надо с кем-то разделить. 
   Дарите детям живое общение, крепкие объятия, теплые слова, радостные впечатления, смейтесь со своим ребенком, берите его за руку, и тогда его детство будет наполнено теми яркими эмоциями и красками жизни, которые помогут ему в будущем обрести силы, чувствовать себя увереннее во взрослой жизни, выбрать правильный путь, сохранить и пронести через всю жизнь самые теплые воспоминания о своем детстве.
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