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                            Воспитатели группы: Сутырина Л.В. и Тизинтян И.М.
                                  Здравствуйте, уважаемые родители!!!
Пришла пора для поздней осени- месяц Ноябрь! Листва с деревьев облетела, травы поникли, цветы завяли...Зеленеют по-прежнему лишь ель и сосна.
Обратите внимание вашего ребенка, что в ноябре день стал намного короче , а ночи длиннее. Реже светит солнышко, а дождик иногда сменяется мокрым снегом. В ясные дни по утрам  лужи покрываются тонким льдом. Совсем исчезли насекомые, а перелетные птицы улетают на юг. Звери поменяли редкий летний мех на зимний- густой и теплый...Природа готовится к зиме. 
А у нас в группе все так же солнечно и тепло... ведь именно в этом месяце у наших детей прошел их первый праздник-"Осень в лесу".
 Утренник в детском саду- это не только  праздник, но и испытание для ребенка. Мы к нему долго готовились..Разучивали осенние песенки, танцевали, играли и учили стихи. Наши детки волновались, но очень старались. Они у нас- МОЛОДЦЫ!!!
На празднике чередуются разные виды детской деятельности и если вашему ребенку не пришлось рассказывать стишок в этот раз-это не повод для грусти. Поймите, прослушивание множества стихотворений на утреннике не доставляют радости детям. Это их утомляет, ведь они у нас еще такие маленькие...
В конце ноября отмечается "День Матери". Это особый праздник, который ни кого не оставляет равнодушным. Каждый хочет порадовать свою мамочку чем-то необычным, сделать что-то приятное, сказать слова благодарности. Вот и мы предлагаем поговорить дома с детьми о МАМЕ и о БАБУШКЕ (ведь она тоже - мама). Вспомнить их имена, описать внешность и личные качества. (Какая мама? Добрая, ласковая, красивая...)  Вспомнить, что мамы есть и у птичек , животных , рыбок...
Поиграйте с детьми в игру "Ласковое слово для мамы", "Мамы и малыши".
Вместе с ребенком, Вы можете поучаствовать в выставке творческих работ на тему "Букет для мамы". Совместное творчество очень сближает!!!

       Яблочко румяное                                               
      Есть одна не стану я, 
     Половинку яблочка
     Дам любимой мамочке.         
                     (Е. Стеквашова)

                                                               Кто на свете всех милей?
                                                               И кто в мире краше?
                                                               Самый лучший друг детей —
                                                               Это мама наша!
                                                                                                        (Л.Сафронова)
       Из цветной бумаги
         Вырежу кусочек,
         Из него я сделаю,
      Маленький цветочек.                             
         Мамочке подарок,
            Приготовлю я. 
Самая красивая мама у меня!             
                                      (Н. Клюева)
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