Семейное воспитание.
Значение семьи в формировании личности дошкольника.
Все мы хотим гордиться своими детьми, радоваться их достижениям и успехам, но не задумываемся  о том, что способность человека вести себя в соответствии с ситуацией, обстановкой и предлагаемыми условиями – не врождённая, а приобретённая черта человека. Именно она является результатом воспитания личности, т.е. овладения комплексом социальных норм и правил поведения, принятых в обществе и составляющих основу социальных отношений. И эту способность необходимо формировать, развивать и постоянно закреплять. Но самое интересное, что происходит этот процесс постоянно, каждую минуту. И главная роль в воспитании ребёнка, конечно же, принадлежит семье. Именно в семье ребёнок получает информацию о мире взаимоотношений, о социальном опыте. Роль семьи в обществе несравнима по своей силе, ни с какими другими социальными институтами, т. к. именно в семье формируется и развивается личность человека.
 Приоритетная роль семьи в формировании личности ребёнка отчётливо обозначена в законодательных документах международного и отечественного уровнях: в Конвенции о правах ребёнка, Конституции Российской Федерации, Законе «Об образовании», Семейном кодексе. В этих документах закрепляется первоочередное право родителей на воспитание детей, обозначена роль других социальных институтов, которые призваны помочь, поддержать, направить, дополнить воспитательную деятельность семьи.
 Именно в семье закладываются основы нравственности человека, формируются нормы поведения, раскрывается внутренний мир ребенка и его индивидуальные качества.
В качестве норм и образцов поведения выступают семейные традиции. Они помогают создать в семье ощущение общепринятых условностей, приобщения к которым дает каждому из них чувство сопричастности с миром коллективных ценностей. У некоторых, например, дети рисуют открытки к празднику
Семейные традиции и домашние ритуалы важны для детей гораздо более, чем для взрослых. Нам может казаться, что милая мамина привычка – рассказывать дошкольнику ежевечернюю сказку, ни к чему её не обязывает. Для детской же психики ритуалы приобретают, говоря на языке психологических терминов, опорную и стабилизирующую функции. С помощью них ребёнок ориентируется во времени, в них он черпает уверенность в том, что в доме всё идет своим чередом, а верность родителей домашним привычкам ребенка представляет собой не что иное, как бытовое выражение любви к малышу .
Есть те традиции, которые являются необходимыми для каждой семьи: это папа, который превращается в Деда Мороза тайком на лестнице, традиционные поездки к бабушке, ежегодное выпекание куличей и миллион мелочей, которые есть только в вашей семье и остаются с вами сладкими воспоминаниями о детстве. 
Смысл семейных традиций именно в том, что события следуют одно за другим в однажды заведенной последовательности: день за днем, месяц за месяцем, в том, что они соблюдаются несмотря ни на что. Уверенность в этом привносит в детскую жизнь чувство стабильности, снимает тревогу и утешает в моменты огорчений. 
Семейное воспитание основано на примерах Ребёнок каждый день наблюдает отношение родителей к нему, друг другу, старшему поколению, домашним обязанностям, животным и принимает для себя как эталон правильного поведения. Малыш приучается с уважением относиться к своим словам и обещаниям, быть последовательным, держать слово.
Не откроем большого секрета, сказав, что дошкольник воспринимает мир глазами взрослых – его родителей. Папа и мама формируют детскую картину мира с самой первой встречи со своим малышом. Сначала они выстраивают для него мир прикосновений, звуков и зрительных образов, затем - учат первым словам, затем - передают свое ко всему этому отношение. То, как ребенок впоследствии отнесется к себе, окружающим и жизни в целом - целиком и полностью зависит от родителей. 
Ребёнок учится тому, что видит у себя в дому – 
Родители – пример ему.
