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Уважаемые родители!
Апрель - месяц большой воды, пора освобождения от снега и льда. С полей снег почти сошел, но ещё лежит в затемненных местах в лесу. На деревьях набухают почки. Расцветают первые весенние цветы, появляются шмели и пчелы. В апреле прилетают перелетные птицы: журавли, гуси, дрозды. О нем в народе говорят: "Апрель с водою - май с травою." "Ручьи в апреле землю пробуждают." "Земля в апреле теплеет, воды разливаются" Обсудите с ребенком пословицы. Объясните их смысл. Прочитайте с ребенком стихотворение Ф. Тютчева "Весенние воды." 
Для перелетных птиц мы предлагаем вам вместе с детьми сделать скворечник. Самостоятельно сделать скворечник достаточно просто, с такой работой может справиться и школьник. Однако, для того чтобы он стал для птиц уютным домом при его строительстве необходимо соблюдать несколько правил.
Во-первых, скворечник не должен быть большим. В просторном доме птицы могут вывести 4-5 птенцов, которых они просто не смогут прокормить. Слабый выводок будет нежизнеспособен. В тесном скворечнике выведутся два-три птенца, но будут иметь все шансы вырасти сильными и здоровыми. Оптимальная высота скворечника составляет 30 см., размеры дна – 15*15 см.
Во-вторых, нельзя делать скворечник из струганных досок. Дело в том, что птицы выбираются наружу, цепляясь за неровности поверхности дерева коготками. Если доска будет гладкая, птенцы попросту не сумеют добраться до летка. При желании можно обстрогать внешнюю поверхность птичьего домика. 
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В-третьих, нужно предусмотреть наличие съемной крышки. После того, как последний птенец покинет гнездо, скворечник нужно очистить от мусора и удалить из него паразитов, окатив внутреннюю поверхность кипятком. Для изготовления скворечника понадобятся доски любой лиственной породы (береза, ольха и пр.) толщиной от 20 мм. Прессованная древесина для строительства птичьего домика не подходит, так как она содержит токсичный клей, и к тому же недолговечна. Из прочих стройматериалов нужно приобрести гвозди длиной 4-5 см. Вывешивается скворечник на шест, столб, дерево на высоте от трех метров и направлением на восток или юго-восток. Рекомендуется крепить его с небольшим наклоном вперед, это дополнительно защитит гнездо от попадания дождя. Делать и развешивать скворечники можно в любой теплый месяц года, однако рекомендуется делать это в конце марта или начале апреля.
Желаем вам хорошего совместного времяпрепровождения!
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