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Праздник «Международный день пожилых людей» отмечается ежегодно 1 октября во всем мире. Напомним, что учрежден он был 14 декабря 1990 года, инициатором его создания стала Генеральная Ассамблея ООН.
Международный день пожилых людей – это праздник старшего поколения – наших дедушек, бабушек, родителей. Эта праздничная дата – ещё один повод выразить им свою любовь, заботу, поддержку и уважение.
Нашим детям стоит прививать уважение к старшему поколению. Учить проявлять заботу о них. Ведь наши дети – это наше будущее. От того, как мы воспитаем их, что вложим в их души, то мы сами получим в старости. Детям необходимо объяснить почему нужно относиться уважительно к людям пожилого возраста. 
С детства впитываем мы от людей старшего поколения народные традиции и мудрость, основы культуры и родной речи. Из бабушкиных сказок, из рассказов деда рождается наша первая любовь к родной земле и её жителям. Никогда не забудем мы того, что сделано руками людей старшего поколения. Они возводили фабрики и заводы, воевали на фронтах, добросовестно трудились в мирное время, воспитывали нас, своих детей и внуков.   
Сегодня праздник на нашей Земле—
Знаком он, сегодня, любой детворе!
И каждый спешит поздравить своих:
Бабушек, дедушек—самых родных!
Жизни Вам долгой, счастья, любви,
Чтоб годы дорожкой счастливой вели,
Заботы: от внуков, детей и родных,
Здоровья для всех людей пожилых!


