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                            Воспитатели группы: Сутырина Л.В. и Тизинтян И.М.
                                      Здравствуйте, уважаемые родители!!!!!
                                               Открываем календарь-
                                               Начинается январь.
                                               В январе, в январе
                                               Много снегу на дворе.       (С.Маршак)
Зима в разгаре!!! Январь- самый холодный зимний месяц. Земля покрыта снегом. Солнце поднимается выше и светит ярче.
Уже отшумели январские праздники и закончились рождественские каникулы. Вы снова каждое утро ведете своего малыша в детский сад. Не упускайте возможности пообщаться с ним даже во время короткой утренней прогулки. Предложите ребенку послушать, как скрипит снег у вас под ногами. Обратите его внимание на то, что в утренние часы снег кажется синим, а не белым. Можно понаблюдать за тем, какой разный бывает снег. Если на улице мороз, то он сухой и рассыпчатый. А если оттепель, то снег мокрый и хорошо лепится. После оттепели, когда снова подморозит, снег покрывается хрупкой коркой, которая легко ломается, если на нее наступить.
В выходные дни сходите всей семьей к водоему, который не замерзает, и покормите уток. Расскажите малышу, что не все утки улетают от нас на зиму, а некоторые остаются, потому что пруд не замерз, не покрылся льдом. Объясните, что обычно все водоемы покрыты толстым слоем льда. Если есть возможность, то рассмотрите с ребенком кусочек льда. Предложите сравнить снег и лед на ощупь. Обратите внимание ребенка на то, что снег мягкий, а лед твердый.
Вечером, когда вы с малышом идете из садика домой, понаблюдайте за дорожным движением на оживленной улице. Познакомьте ребенка с азами правил дорожного движения. Объясните, что переходить проезжую часть можно только по специально оборудованному переходу, когда на светофоре горит зеленый свет.
           Знает маленький народ                                 Начинаем разговор
           Пешеходный переход-                                 Мы про важный светофор!
           Знак в полоску белую,                                   На дороге он стоит,
           Здесь шагаю смело я!                                    За движением следит!
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