Коляда, колядки, святки. Колядуем на Рождество
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Как рассказать ребенку о давней традиции.
Рождество в обычных вещах.
[bookmark: _GoBack]Сегодня мы даже не замечаем, как каждый день встречаемся с отголосками далекого Рождества. Возьмем, к примеру, наше летосчисление — обязательно обратите внимание ребенка, что отсчет лет мы ведем от Рождества Христова. Для него будет удивительным открытием узнать, наступил «2020 год от Рождества Христова», а это значит, что Иисусу — столько же лет!
Как рассказать ребенку о давней традиции.
Кстати, услышав, что младенца Иисуса положили в ясли, ваш сын или дочь вспомнит, что самая младшая группа в их детском саду называется «яслями». Поговорите об этом: спросите, что общего между кормушкой для домашних животных и малышовой группой детского сада? Пусть он сам поразмышляет. Это поможет в дальнейшем обращать его внимание на значение слов.
А откуда пошла традиция вешать звезду на макушку новогодней елки? Вспомните историю с волхвами, которые, увидев новую звезду, поняли, что родился Спаситель мира. И не о дарах ли этих мудрецов, принесенных маленькому Иисусу, мы вспоминаем, когда кладем под елку подарки для своих родных и близких?
Придумайте праздник для семьи.
Чтобы праздник Рождества всегда напоминал вашим детям о чем-то радостном, теплом и добром, начните отмечать этот день всей семьей. Создайте свои фамильные традиции, что-то придумайте сами, что-то — позаимствуйте у других.
Важно, чтобы все максимально напоминало о сути Рождества, иначе ваш праздник превратится в застолье, каких в году бывает не так уж и мало.
Украсьте комнату, в которой будете отмечать праздник, атрибутами Рождества: ангелами, вертепом и свечами. Можно поместить картину с изображением Марии, Иосифа и Иисуса на подстилку из сена — в знак того, что эта семья находилась в хлеву.
Выучите с детьми несложные рождественские песни и стишки. Поиграйте в игру «Что я знаю о Рождестве»: по кругу каждый должен говорить один факт, который он знает о рождении Христа. Из игры выходит тот, кто в свою очередь не смог назвать ничего. Оставшийся участник — победитель.
Не забудьте оказать внимание в этот день вашим близким: угостите их ароматным пирогом и сделайте подарок. Подскажите ребенку, как он может сделать что-то хорошее для своих друзей: положите в пакет угощения, пусть малыш раздаст их на детской площадке. Если вы знаете нуждающегося человека, Рождество — это хорошая возможность помочь ему тем, чем вы можете.
Создайте праздник, и вы почувствуете, каким волшебным этот день станет для вас.
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Comram Hosbisaror apeauars npasambx AHes Meway PoxaecToom  Kpeuienmem
B HaPORE 3T0 BpeMA HaBAETCA COMTIIN BEEPaMY, TaK K 10 ADEBHEMY OGBIaID XpHCTHaHE: |
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KoTope conepuANACS 8 BeuEpHE Wi HOHOE BpEN.
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Toowe A panbie. scnomHan 0 BonLHbX, GeRHbIK MOATK: NOCELLATS NpWIOTH, AETCIME

© Rowa. Parbilie 8 CaRTKM A UAPW, MOTAM B 3T AW NOCEUGTS TIOPOMBI M AABATD
Tlocnegime 41 CoRTOK nOCaRAMH MOATOTOBKE K Kpeuiewino. Myuiume MACTEpa npopySany
1p0pYBi> B s0moEMaX, yKpauIan ee nekTaMI 4 Y30paMA 3 Acpesa.

(CaTovbie OBpAA NPSACTaBNAAM COBO SAKAWHGHWR Ha HOBDIH FO/ W FAAAHI.

1o oM eiepom 4 HOUSHO. XOAAM PAKEHSIE, KOTOPSIE KOTABOBAH WA CAaSWIH.
T W MOROREID X0 10 ASOPaM, WENORHATA NECHONEHMA, NECHH-KONARKH, NOCOALEHHBIE
Powgecray

XO3ME38 KOTAAYIOUAM BbICKa3IBATH XOPOLIME. NOKERGHHA B HACTYNAIOULEM FOAY YFOULAA.
CuTanocs, o Gyayuiem 102y AOCTaTOK Cemo HATPAMYI0 338HCeN OT NOAPKOB M yrowEHHA -
KoARAYIOWAX. B COATIA NPWHATO TS, 1 0coBeNHO 3T0 MOBATH MORORYE AeoywM AenaT>
nepea powaecraom

Jovarmsarorcn Pomgectoencie conmin — Kpeusennen (19 aoapa). B sTor aens ocomuiaror
BORY, KOTOPYIO CUMTaIOT  KpeleHEKOR BOAGH W XpaHAT B TeuewmM 10Aa
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