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                            Воспитатели группы: Сутырина Л.В. и Тизинтян И.М.
                                  Здравствуйте, уважаемые родители!!!
                                                           Ноябрь
Вот и наступила поздняя осень. Самая грустная пора… И мы продолжаем свои ежедневные прогулки с ребенком на свежем воздухе и наблюдения за погодой и природой.
Обратите внимание ребенка на серое небо, низкие и тяжелые облака, голые и прозрачные парки и скверы. Они стали тихими и пустыми. Последние птицы забились под крыши… Не слышно ни веселых трелей, ни звонкого чирикания. Только в редкие теплые дни можно увидеть на рябинах стаи готовящихся к отлету дроздов…
Так же тихо стало и в лесу… Уже впали в спячку ежи, готовится залечь в берлогу медведь.
Когда уже начнутся первые заморозки, ведя ребенка в детский сад, обратите внимание на иней, который покрывает по утрам всю землю и траву. Остановитесь около лужицы покрытой коркой льда, ведь детям очень нравится раскалывать на них лед…
Не забывайте указывать на взаимосвязь между живой и неживой природой.
Заметьте, какую одежду одевают люди осенью и сравните ее с летней .
Обращайте внимание детей на форму различных предметов в окружающем мире, их количество. Например: тарелки  и часы круглые, скатерть квадратная, пирамидка и кусочек торта -треугольные...
Поиграйте с ребенком в игру «Найди что-то круглое» или «Найди что-то квадратное».
По дороге в детский сад рассматривайте деревья (выше  - ниже, толще - тоньше). 
Дома, когда ваш ребенок рисует , спросите его о длине карандашей(длинный – короткий), сравните их по длине(красный карандаш короче зеленого, а зеленый карандаш длиннее красного). Важно , чтобы ребенок в быту употреблял слова :  длинный - короткий, широкий - узкий (шарфики, полотенца), высокий- низкий (шкаф, стол, стул, диван); толще- тоньше (книга, палка). В игре с ребенком используйте игрушки разной величины (матрешки, куклы, машины), различной длины и толщины палочки, карандаши, куски веревок, ниток, полоски бумаги, ленточки... 

Длинный сарафан для Маши,
Чтоб была всех в мире краше,
А короткий – для Аленки,
Маленькой ее сестренки.

На холме стоит сосна.
Ах, высокая она!
А к сосне прижавшись близко
Задремал пенечек низко.

Высокий дом многоэтажный,
Как великан — большой и важный.
Приземистый и низкий домик
В  сравненье с великаном — гномик.
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