Здравствуйте уважаемые родители!
Тема этой недели «Мой город, Моя страна, Моя Родина»
Детям довольно трудно понять такое широкое понятие, как Родина, когда под ней понимается целая страна и еще сложнее полюбить то, о чем только что начинает формироваться представление. 
Начинать воспитание в ребенке патриотических чувств необходимо с чего- то очень близкого и знакомого, того, что ребенок видит и чувствует каждый день. Например: с родного дома, улицы и родного города. 
Мы беседовали с ребятами об их семьях, о бабушке и дедушке, друзьях и близких. С большой теплотой рассматривали дети фотографии, принесенные из дома, слушали рассказы об их доме, семье. На этой неделе знакомились с родным городом Нижним Новгородом – крупнейшим и прекраснейшим городом России. Рассматривали открытки, иллюстрации, фотографии Нижнего Новгорода с его достопримечательностями. Познакомились с символикой. Слушали песни, стихи о Нижнем Новгороде, посмотрели видео ролик.Беседовали о том, что не всегда Нижний был таким, как мы его видим. Сравнивали фотографии старого Нижнего, потом города Горького и снова Нижнего, каким он стал к 800 летию.
Но… Самый лучший способ знакомить детей с родным городом – это совместные прогулки, на которых можно обращать внимание не только на красоту объектов, но на их историю.  И наша с вами задача воспитать любовь и уважение к малой родине, приобщать к культуре родного края.Расширять знания о своем родном городе, приобщать к истории. Воспитывать в наших детях любовь, уважение и гордость.
Так какие же достопримечательности я посоветую вам посмотреть, где побывать и о чем рассказать. Что появилось нового к 800 летию Нижнего Новгорода.
 Начните со своего района. Это памятник Александру Невскому на Стрелке, на слиянии двух рек Оки и Волги, рядом с собором Александру Невскому.
Почему именно здесь и кто такой Александр Невский. Рассмотрите архитектуру Московского скульптора. Полюбуйтесь красотой панорамы, посидев на смотровой площадке набережной, наблюдая за проплывающими теплоходами, любуясь родным городом: кремль на Дятловых горах, Чкаловская лестница, купола церквей, телебашня.
Ярмарка… Она не всегда располагалась на этом месте. Вас удивит объект «Ярмарочная баба» необычной архитектурой стилизованной скамейки со столиком, а вентиляционную шахту задекорировали под мини Шуховскую башню.
Конечно кремль! Если у вас не получится пройти 2,5 км по кремлевской стене остановитесь на какой то её  части, полюбуйтесь и попробуйте представить, как раньше охраняли город, что чувствовали жители, для чего такая огромная стена и,что это за отверстия – окошечки, откуда велось наблюдение. Расскажите об этом детям.
На территории Кремля открылась колокольня на месте бывшего разрушенного собора. Можно подняться и насладиться красотами родного города.А что за чудо перезвон колоколов, больших и маленьких, захватывают дух. Обязательно послушайте. Затем пройдите на новую детскую площадку, она из дерева и безопасна. Гуляя на территории кремля, обратите внимание на новые объекты. А дети, придя в детский сад расскажут, что они узнали нового, что больше всего понравилось и где еще раз захотелось побывать.
Колесо обозрения, которое вечером светится разноцветными огнями, уютные кабинки, а днем с высоты, можно увидеть город как на ладони. 
Гуляйте по Нижнему Новгороду, чтобы увидеть все достопримечательности и увидеть все долгожданные изменения и насладиться особой атмосферой.

