Консультация  «Знакомим детей с  Нижним Новгородом»

( младший дошкольный возраст 3-4 года )

Младшая группа 

Задачи:  Патриотическое воспитание. Формировать первичные представления о малой родине: напоминать детям название города (поселка), в котором они живут; обсуждать с детьми, где они гуляли в выходные дни (в  парке, сквере, детском городке) и  пр. Воспитывать интерес и любовь к малой родине. В дни праздников обращать внимание детей на красочное оформление зала детского сада, воспитывать чувство сопричастности к жизни дошкольного учреждения, страны. 
Также необходимо уточнить представление детей о самом себе. Фото- моя семья,  фото-альбом Я умею- я могу) по режимным моментам детмкого сада ( умываться, самостоятельно есть, складывать одежду, одеваться, счищать песок, подметать веником (  дети осваивают предметные действия что чем делают и как) 
Как воспитывать интерес и любовь к малой родине? 
Конечно, беседовать с детьми,  рассматривать картинки, смотреть видео и обсуждать, что понравилось. Формировать представления детей о всем интересном, что есть у нас в городе. 
Т.к. мышление у детей наглядно-действенное, говорим только о том, что показываем. Весь наглядный материал крупный, яркий.  Ничего отвлеченного ( дети еще не смогут представить себе ничего) 

РППС группы – картинки или альбом – достопримечательности Нижнего Новгорода : фото четкое, яркое, изображение крупное.   Без обилия  элементов, чем проще- тем лучше. Чтобы можно было выделить форму и цвет.  Дополняем картинками, помогающими конкретизировать или дополнить  представления .
Например: 

Рассматривая альбом  ( картинки) «Нижегородский кремль» ,  формируем представления, ведем словарную работу 

 Кремль.  У кремля есть башни. Каждая башня имеет своё имя ( название)  названия с детьми не учим, повторять не заставляем!!!!!  В башнях есть окошечки. В них можно смотреть и видеть далеко-далеко.  И стены. Стены толстые, высокие, гладкие ( ровные). По стене можно обойти весь Кремль от башни к башне.   ( картинки иллюстрации)  Словарная работа : кремль, башни, стены . Кремль для защиты,  стены кирпичные, красные, красивые, прочные, высокие. )
Постройте с детьми башни из кирпичиков и соедините их стеной. Пусть игрушки прогуляются по стене от башни к башне. 
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Цирк .  В цирке проходят интересные представления. В цирке есть фойе ( коридор) с раздевалкой ( в фойе можно подождать  начала представления, отдохнуть в перерыв)  арена ( круглая сцена, где выступают артисты) , амфитеатр ( места, где сидят зрители ) . Кто выступает в цирке? Гимнасты, дрессировщики, жонглёры, клоуны
Покажите видео- что делают жонглеры, дрессировщики, гимнасты, клоуны. Поиграйте с детьми. Превратитесь в гимнастов, клоунов, дрессировщиков или дрессированных зверей. Дети с удовольствием будут повторять за вами.  А заодно уточняйте и закрепляйте их представления, проводите словарную работу. Учите согласовывать существительные с глаголами. ( кто что делает) 

Постройте из кубиков амфитеатр. Вырежте круг из картона- это будет арена. Возьмите пластмассовых животных. Поиграйте в представление ( как они перепрыгивают с тумбы на тумбу, как  прыгают в кольцо, кланяются зрителям. ) 
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Железнодорожный вокзал 

 Картинки: Вокзал, зал ожидания, табло, перрон, поезд, вагоны, рельсы,
Проговорите:

 пассажиры – едут , приезжают, выходят из вагона или садятся в него ,  машинист-  управляет поездом, проводник- следит за порядком в вагоне, диспетчер – объявляет о прибытии или отправлении поезда, делает объявления.  Поиграйте в поезд. Можно построить его из стульчиков. 
Парк ( аллеи со скамейками, дорожки для велосипедистов, карусели,  пред и т.п.) 

Альбом с фотографиями: любимые наши места для прогулок. 

Дидактическая игра:  Лото- достопримечательности нижнего Новгорода 

 В центре главная картинка, а дополнительные дети докладывают  вокруг в определенные окошечки.   Можно придумать по своему. 
К празднованию дня города оформляем группу красиво. Размещаем флаг, герб. Рассматриваем их с детьми. 

Рассматриваем с детьми изделия нижегородских умельцев.  

Дид игра. Узнай по силуэту   ( силуэты) дети к силуэтам подбирают картинки. Называют, что это.

Лошадка, матрешка, козлик, барашек, птичка, цветок 
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Дид. игра « Разноцветные матрешки» ( подбирают   матрешкам платочки  такого же цвета, как сарафан)  Большая матрешка – одна Маленьких – много. 
Можно для матрешек цветы по цвету подобрать. , тележки , или посадить в вагончики по цвету и поезд привезет их в Нижний Новгород на вокзал и они пойдут в цирк смотреть представление. Или в планетарий посмотреть на солнце и звёзды и услышать сказку. Или в кремль – погулять по кремлёвской стене , или в кукольный театр посмотреть кукольное представление.  

Главное- научить детей играть. А играя- познавать окружающий мир. Формируем представления детей. Дети должны узнать что это и зачем ( как используется) так постепенно освоим и правила обращения  со всем окружающим и правила поведения.  
Средняя группа 
Продолжать воспитывать любовь к  родному краю; знакомить с названиями улиц, на которых живут дети, рассказывать о самых красивых местах родного города (поселка), его достопримечательностях. Воспитывать любовь и уважение к нашей Родине — России. Воспитывать уважение к государственным символам, дать детям доступные их пониманию представления о государственных праздниках. ( В группе размещаем флаг и герб России )
Все тоже, что и в младшей группе. Добавляем материал 
Лото «Мой город» к добавляем картинки : спорт, транспорт (  или автозавод) , театры Нижнего Новгорода,  зоопарк,  кондитерская фабрика  и т.п.  как вариант. Узнайте, что детям интересно ( машины, конфеты, разные звери, карусели и т.п.  Темы можете определить сами, а можете узнать интересы детей. 

) Можно основную картику разместить на круге, а остальные приклеить к прищепкам и прикреплять вокруг соответственно теме.
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( Ребята, а вы любите кататься на карусели? Я люблю. А где вы катались на карусели? В парке? А в каком?  Узнайте, где есть карусели. Какие бывают  карусели. Поговорите о правилах безопасности на карусели , попробуйте сделать макет карусели , макет парка . Поиграйте с детьми на этом макете.  Макет может быть просто игровым полем, а наполнение съемное . Можете использовать то, что есть в группе. Или изготовить  самим.  
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  Примерные темы и какие карточки могут к ним подойти. 

Карточка Кремль ( башни кремля, выставка военной техники, архангельский собор, мемориальный комплекс вечный огонь ,   

Карточка  достопримечательности – кремль, ярмарка, цирк, планетарий, кукольный театр, чкаловская лестница

Карточка спортивный нижний  Стадион, футболист, дворец спорта хоккеист, ФОК пловец,  гребной канал байдарочник, 

Карточка заводы нижнего автозавод газель судостоительный завод судно кондитеская фабрика конфеты, авиационный завод самолет 

Карточки театральный нижний    кукольный театр – тростевые куклы, драм  театр – драматический актер оперный театр оперный певец, балерина, театр комедии – комедийный актер   театр вера 
Макет   «Наш детский сад»  .  

Альбом «Наши увлечения» ( выяснить у детей, кто,что любит .  Сделать скан общего фото, чтобы можно было вырезать лица детей.  Наклеить лица на картон. Можно попросить родителей сделать это дома. Объяснить, что будет проводиться работа по формированию самосознания, знакомства с эмоциями, с правилами общения, с увлечениями , с профессиями. Для работы с детьми нужны будут  фотографии. 

Кто любит играть в футбол, кто рисовать, кто песни петь, кто танцевать, кто лепить, кто играть с домашними питомцами,  и т.д. 

Можно  наклеить, а можно сделать всё съемное. Дети могут поменять свои предпочтения и перекрепить фото. ( можно и несколько фото, если несколько увлечений) .
