«Дети с удовольствием будут отдыхать во время каникул в пришкольном лагере, если руководители и учителя школы приложат максимум усилий для того, чтобы жизнь лагеря сделать интересной и разнообразной!» - это замечательное высказывание учителя начальных классов одной из азовских школ мы, работники летнего пришкольного  лагеря при МБОУ Лицей города Азова, взяли на вооружение при подготовке к летней оздоровительной кампании 2017.
Лагерь « МиФ» (Математики и Физики) организован на базе МБОУ Лицей г. Азова. Так как лицей имеет физико – математический профиль, мы стараемся поддерживать интерес наших воспитанников к естественно – научным знаниям об окружающей среде и во время летних каникул. Игровая форма помогает ненавязчиво вовлечь детей в увлекательный мир физики, по – новому взглянуть на математику, биологию, психологию и другие учебные дисциплины.    
Пришкольный лагерь при МБОУ Лицей – одна из самых востребованных форм отдыха детей школьного возраста. И дело даже не в том, что некоторые родители таким образом стремятся сократить затраты собственного времени на  досуг своих детей, а прежде всего в том, что у современных детей ярко выражено стремление к активному общению, соревновательности и зрелищности.                                                                                                                                                               Именно эти качества наших  воспитанников  мы учли при поиске эффективных форм организации работы пришкольного лагеря, используя изначальную мотивацию ребенка  (особенно среднего и старшего возраста) к познанию и самовыражению. Воспитатели лагеря  - учителя лицея высшей категории   Л. Н. Тарасова,  И. А. Винецкая, И. В. Гребнева, И. А. Галиулина, О. Д. Позднякова, В. В. Выдыш, психолог А. А. Катаева - подготовили  яркие, зрелищные и развивающие мероприятия, позволившие детям раскрыть интеллектуальный и творческий потенциал, а также получить новые знания об окружающем мире: интерактивная игра  по физико – математическому профилю «Математическая   мозаика», игра – конкурс «Джунгли зовут»,  краеведческая экскурсия по родному городу, посвященная 950 – летию Азова,  разработка экологического проекта с целью привлечения внимания общественности к природному роднику по улице Калинина, традиционный поход в окрестностях реки Азовка с целью изучения  местной флоры и фауны, викторина «Сказочный мир А. С. Пушкина», посвященная дню рождения великого русского поэта, мероприятия ко Дню России, посещение  экспозиции краеведческого музея, выставочного зала «Меценат». 
Не менее интересной и познавательной получилась  программа  летнего отдыха, разработанная сотрудниками городского отдела образования и отдела по делам спорта и физической культуры. Начиная с яркого и зрелищного открытия летней кампании в День защиты  детей, наши воспитанники погрузились в увлекательную атмосферу игр, конкурсов, театральных постановок, музыкальных концертов и спортивных соревнований. Городская спартакиада особенно запомнилась и полюбилась нашим юным спортсменам во многом благодаря отличной организации и атмосфере здорового духа соревновательности, которую удалось создать С. П. Бойко и В. И. Рубцовой, сотрудникам городского отдела физкультуры и спорта. Мы гордимся спортивными достижениями наших детей, призовыми местами по дартсу, легкой атлетике, шашкам, и особенно -   командой победителей в соревнованиях по мини – футболу. В туристической эстафете воспитанники лицейского летнего лагеря проявили себя не только как спортсмены, но и как артисты, ярко исполнив песню «Тачанка» в рамках этапа-конкурса военно-патриотической песни.
Рядом с лицеем находится библиотека им А. С. Пушкина, сотрудники которой к каникулам подготавливают необычайно интересную и познавательную программу для работы со школьниками и с которой уже не первый год мы творчески сотрудничаем.
Для укрепления здоровья и поддержания физической формы мы проводим большое количество мероприятий на свежем воздухе, начиная с утренней зарядки и заканчивая активными и подвижными играми, а также пропагандируем здоровый образ жизни. В этом нам вот уже которой год неоценимую помощь оказывают сотрудник АНД  Ряскова Т. Р.  и  врач – педиатр Бушко С. И. , рассказывая ребятам о культуре питания, гигиене, о последствиях вредных привычек. Также наши воспитанники с удовольствием плещутся в городском бассейне, посещение которого является обязательным условием оздоровительной деятельности пришкольного лагеря.
Дети активно посещают пришкольный лагерь при МБОУ Лицей г. Азова, увлеченно участвуют во всех мероприятиях, грустно вздыхая, что летняя оздоровительная кампания подходит к концу, и с нетерпением ждут следующего потока. 
Л.Н.Тарасова 
[bookmark: _GoBack]
