ПАМЯТКА
по организации социального сопровождения семей с детьми, 

находящихся в трудной жизненной ситуации,  
на территории муниципального образования «Город Азов»

1 этап. Выявление семей с детьми, нуждающихся в социальном сопровождении: 
осуществляется в процессе межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования «Город Азов» 
определяется категория семьи с детьми, нуждающейся в социальном сопровождении (Постановление от 14.08.2017 № 1835 «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации социального сопровождения семей с детьми на территории муниципального образования «Город Азов» «О внесении изменений в постановление администрации города Азова от 14.08.2017 № 1835»)

организатором социального сопровождения семей с детьми выступают ГБУ СО РО «Центр социальной помощи семье и детям – Дом семьи г. Азова», ГКУ СО РО «Азовский центр помощи детям»  в качестве организатора социального сопровождения семей с детьми в городе Азове было назначено Муниципальное бюджетное учреждение образования для детей «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «СоДействие» города Азова (далее – Центр) » 
2 этап. Постановка семьи с детьми на социальное сопровождение:
основаниями для начала процедуры по постановке на социальное сопровождение семьи  являются: сообщение, поступившее от органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; письменное заявление  родителя (законного представителя) несовершеннолетнего; постановление комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  города Азова (далее – КДН и ЗП г. Азова);
формируется пакет документов на семью, поставленную на социальное сопровождение, в том числе разрабатывается и утверждается индивидуальная программа социального сопровождения (далее ИПССС) документирование социального сопровождения семей с детьми, осуществляет ГБУ СО РО «Центр социальной помощи семье и детям – Дом семьи г. Азова», ГКУ СО РО «Азовский центр помощи детям», Муниципальное бюджетное учреждение образования для детей «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «СоДействие» города Азова (далее – Центр)»;
информация о семье, нуждающейся в социальном сопровождении, вносится в журнал учета семей.
3 этап. Определение видов помощи семье с детьми, находящейся на социальном сопровождении:

проводится работа по определению существующих в семье проблем, с которыми семья самостоятельно  не справляется, и определяются актуальные виды помощи: медицинская, психологическая, педагогическая, юридическая, социальная.
4 этап. Реализация и мониторинг проведения индивидуальной программы социального сопровождения семьи:

социальное сопровождение семей с детьми осуществляется в соответствии с мероприятиями и сроками, указанными в ИПССС;
на заседаниях КДНиЗП г. Азова один раз в квартал анализируются результаты работы по социальному сопровождению семьи; промежуточные и итоговые результаты реализации ИПССС оформляются постановлением КДНиЗП г. Азова; 
органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обязаны сообщать в КДНиЗП г. Азова, службу социального сопровождения о принятых мерах по исполнению ИПССС в срок, указанных в индивидуальной программе;
контроль за деятельностью службы сопровождения осуществляется директорами ГБУ СО РО «Центр социальной помощи семье и детям – Дом семьи г. Азова», ГКУ СО РО «Азовский центр помощи детям», Муниципальное бюджетное учреждение образования для детей «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «СоДействие» города Азова (далее – Центр)» ежеквартально представляет отчет об осуществлении социального сопровождения семей с детьми на территории муниципального образования «Город Азов» в министерство труда и социального развития Ростовской области;  
КДНиЗП г. Азова является координатором деятельности по сопровождению семей с детьми, обеспечивает взаимодействие всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  на территории муниципального образования «Город Азов». 
5 этап. Прекращение или продолжение социального сопровождения семьи:
социальное сопровождение семьи может быть прекращено в следующих случаях: личное заявление родителя (законного представителя) несовершеннолетнего; изменение места жительства семьи с детьми (выезд за пределы Ростовской области); при выявлении у членов семьи заболеваний, требующих лечения в специализированных учреждениях здравоохранения; при возникновении условий, представляющих угрозу для здоровья и жизни куратора; 

решение о прекращении или продолжении социального сопровождения оформляется постановлением КДНиЗП г. Азова.
