

АО «АСТРАМЕД-МС» (СМК) информирует: Минздрав РФ продлил временный порядок работы медучреждений в условиях COVID-19 на 2024 год

Министерство здравоохранения РФ продлило на год временный порядок работы медицинских организаций в условиях новой коронавирусной инфекции COVID-19, несмотря на официальное окончание пандемии заболевания.
 Министерство юстиции РФ зарегистрировало Приказ Минздрава № 721н от 26.12.2023, которым продляется действие ведомственного приказа № 198н от 19.03.2020 «О временном порядке организации работы медицинских организаций в целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции». 
Приказ № 198н предусматривает, в частности, обязательное тестирование на коронавирус перед госпитализацией, регламентирует схемы маршрутизации пациентов с ОРВИ и внебольничной пневмонией, порядок оказания первичной медицинской помощи людям с подозрениями на COVID-19 на дому. Действие документа неоднократно продлялось.
Необходимость продления временных правил в декабре прошлого года в Минздраве РФ объясняли ростом случаев COVID-19. Ведомство неоднократно вносило изменения в документ. Например, к амбулаторной помощи больным COVID-19 допускались студенты старших курсов среднего образования, обучающиеся по программе «Сестринское дело», разрешалось проводить врачебный осмотр пациентов перед прививкой от коронавируса стоматологам и педиатрам.
Режим чрезвычайной ситуации в связи с COVID-19 действовал в мировом здравоохранении с конца января 2020 по май 2023 года. После его отмены в России отказались от публикации ежедневной статистики по заболеваемости новой коронавирусной инфекции.
Телефон Контакт-центра АО «АСТРАМЕД-МС» (СМК): 8-800-250-79-44 (звонок по России бесплатный), официальный сайт: www.astramed-ms.ru. 
В соответствии с ч.9.ст. 14 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в РФ» настоящая информация подлежит обязательному раскрытию или распространению либо доведению до лиц, на которых распространяется обязательное медицинское страхование.




