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МКОУ «Качалинская СОШ» разрабатывает образовательные программы  в соответствии с обновленными федеральными государственными образовательными стандартами и с учетом соответствующих федеральных основных образовательных программ.
Образовательные программы определяют содержание образования. Содержание образования должно содействовать взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, народами независимо от расовой, национальной, этнической, религиозной и социальной принадлежности, учитывать разнообразие мировоззренческих подходов, способствовать реализации права обучающихся на свободный выбор мнений и убеждений, обеспечиватьразвитиеспособностейкаждогочеловека,формированиеиразвитиееголичностивсоответствииспринятымивсемьеиобществедуховно-нравственнымиисоциокультурнымиценностями.
Обучение в МКОУ «Качалинская СОШ» проводится с учётом потребностей, возможностей личности и в зависимости от объема обязательных занятий педагогическогоработникасобучающимися осуществляетсявочной форме.
При реализации образовательных программ могут применяться электронное обучение, дистанционные образовательные технологии в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовом урегулированию в сфере образования. Продолжительность обучения определяется основными образовательными программами и учебными планами.
МКОУ «Качалинская СОШ» реализует основные общеобразовательные программы:
1) Образовательные программы дошкольного образования,
2) Образовательные программы начального общего образования,
3) Образовательные программы основного общего образования,
4) Образовательные программы среднего общего образования.
МКОУ «Качалинская СОШ» реализует дополнительные общеобразовательные программы различной направленности: художественно-эстетическая, физкультурно-спортивная, социально-педагогическая, культурологическая, туристско-краеведческая, научно-техническая, естественнонаучная, эколого-биологическая, за пределами образовательных программ.
Обучение	и	воспитание	в	МКОУ «Качалинская СОШ» ведется на русском языке, бесплатно.
