Информация о работе Лениногорской ЦБС
по профилактике коррупции в 2020г.

        Приказом директора МБУ «ЦБС» МО «ЛМР» РТ:

- утвержден план мероприятий по противодействию коррупции 
- создана комиссия по противодействию коррупции 
- утверждено «Положение о противодействии коррупции».

[bookmark: _GoBack]        В течение года сотрудники МБУ «ЦБС» МО «ЛМР» РТ на производственных совещаниях – семинарах знакомятся с законодательными документами РФ и РТ о противодействии коррупции.
       Библиотеки ведут информационно- просветительскую деятельность по вопросам антикоррупционной защиты населения. 
        В  систематических картотеках статей  выделены рубрики: «Коррупции объявлена война», «Борьба с коррупцией», «СТОП, Коррупция!» и др.
        Каждый житель города и района имеет возможность получить интересующую его информацию по данному вопросу из БД «Консультант Плюс»  в Центральной библиотеке им.Г.Тукая. В ПЦПИ создана и пополняется электронная папка «Антикоррупционное законодательство».
          Информационно-библиографическим отделом Центральной библиотеки им.Г.Тукая подготовлены информационные закладки: «Стоп, коррупция!», «Скажи- НЕТ коррупции».
         В 2020 году в библиотеках системы организованы и постоянно действуют книжные выставки, для читателей представлены подборки законодательных материалов и печатные издания, информирующие о борьбе с коррупцией в государстве.
        В отделе обслуживания Центральной библиотеки им. Г.Тукая действовала выставка «Мы за мир без коррупции», которая популяризировала знания о способах гражданского противодействия коррупции.
        В Центре детского и семейного чтения работала  выставка «Нет коррупции!», которая периодически менялась  и дополнялась материалами из газет и  журналов, правовыми актами по данной тематике. 
         В городском филиале № 3 действовала книжная выставка «Против коррупции!», а в сельских библиотеках действовали следующие выставки: «Детям о праве», «Жить по совести и чести», «Нет – Коррупции!», «Коррупция: твое нет имеет значение» и т.д.
         В социальных сетях были запущены видео-презентация «Скажем коррупции- НЕТ!» и онлайн- викторина «Что вы знаете о коррупции».
         Мордва- Кармалкинская сельская библиотека провела для подростков и молодежи профилактическую беседу «Вместе против коррупции». Цель данного мероприятия – воспитание у молодого поколения антикоррупционного мировоззрения и понимания, что противостояние коррупции дело всего общества и каждого человека в частности. 
        Правовому  просвещению молодежи способствуют активные формы работы, такие как викторины «Нет коррупции» , правовая игра «Что ты знаешь о коррупции». 
       Всего за отчетный период по данной теме проведено 32 мероприятия с охватом читателей 693 чел.
