РАБОТА ДЛЯ ПОДРОСТКОВ НА ЛЕТО (КАК ЗАРАБОТАТЬ ДЕНЬГИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕМУ ЛЕТОМ)

Современная молодежь, обладающая огромным чувством независимости, стремится заработать на свои нужды сама, независимо от родителей и особенно летом, когда много свободного от учебы времени. Перед подростками встает непростой вопрос, как можно летом заработать достаточно денег для своих нужд.

Куда же летом подросткам можно устроиться на работу ? Не каждая компания берет их на работу, даже на самую легкую, потому что для несовершеннолетних существуют определенные ограничения, которые нельзя не учитывать. Например, если предлагать работу для подростков на лето, то должны исключаться их выходы в ночные смены. Подросткам также запрещается работа в опасных для здоровья условиях, вредных для растущего организма производствах -  к примеру, там, где на хранении имеются токсичные вещества, сигареты, алкоголь, а также фармацевтические опасные продукты. Подлежит запрету и работа в игорном бизнесе, поскольку это то место, где возможно нарушение нравственного развития несовершеннолетнего.

В целом, согласно законодательству страны, подростки могут устроиться на работу и самостоятельно зарабатывать деньги. Прежде чем думать и решать, куда возможно летом устроиться на работу, подросткам следовало бы посоветоваться со своими родителями. Они со своим опытом и знаниями всегда подскажут подростковую работу на лето, удобный график, сколько по времени и как можно работать и другие возникающие вопросы.

Каким образом можно найти работу для подростков на лето? В первую очередь необходимо обратиться с заявкой по месту жительства в филиал городского центра временной занятости. Для юношей и девушек 14-15 лет в обязательном порядке надо при себе иметь разрешение на работу органов опеки или родителей, медицинскую справку. Для 16-18-летних юношей и девушек еще потребуется флюорография. Абсолютно для всех - общегражданский паспорт, ИНН, страховой полис, имеющиеся в наличии трудовую и сберегательную книжки.


ЛУЧШИЕ ВАРИАНТЫ ПОДРОСТКОВОЙ РАБОТЫ НА ЛЕТО

1. Выгул собак

Собаку выгуливают ежедневно не менее 1-1,5 часов. Собак некрупных пород рекомендовано выводить на прогулку 3 раза в день. Выгуливают их до тех пор, пока они не сходят в туалет.

2. Оказание помощи соседям по дому

* Покупка продуктов, присмотр за детьми.
* Уборка квартиры - удаление пыли с ковров и покрытий, с мебели, подметание и мытье пола, стен, окон и др. (при помощи электроприборов или вручную).

3. Работа в торговых сетях

Эта работа очень подойдет для подростков на лето. Они могут выполнять нетрудные функции упаковщиков и сортировщиков товара, сбора пустых корзин и тележек и перемещение их на нужное место на территории торговых центров.

Требования - исполнительность и ответственность.

4. Расклейка объявлений

В обязанности входит расклейка объявлений на открытых досках рядом с подъездом или во дворах.

Требование - не мусорить.

5. Раздача флаеров с рекламой

В последние годы распространение рекламных материалов  - самая популярная подростковая работа на лето. Флаеры раздаются в оживлённых местах -  на рынках, улицах, рядом с метро или на перекрестках. Рекламные буклеты можно раздавать один раз в неделю или ежедневно в течение 3-5 часов.

Главные требования - раздача не более одной листовки в руки; не выбрасывать материал с рекламой; активное участие в раздаче рекламы; жизнерадостное настроение; не выбирать людей.

6. Вожатые в школьном лагере

Подобная работа подходит для разносторонне развитых подростков на лето. Она является разноплановой и творческой:

* организует программы отрядов и необходимые условия их реализации;

* позволяет наладить коллективно-творческую работу отрядов;

* способствует созданию условий для реализации детьми своих потребностей и интересов, чтобы проводить содержательно свободное время;

* создает хороший психологический настрой в отрядах;

* может своевременно выявить и устранить конфликты, а также предупредить отклонения в поступках детей.

7. Анимация в зонах отдыха детей

Анимация способствует творческой самореализации несовершеннолетних ребят.  Как летом подросткам не только заработать немного денег,но и улучшить навыки общения с разными людьми ? Именно анимация подойдет энергичным и оптимистичным молодым людям. Главная задача перед подростком состоит в том, чтобы туристы никогда не скучали. Поэтому аниматоры должны быть общительными, коммуникабельными и иметь незаурядное чувство юмора.

Предъявляемые требования:

* стремление активно работать;

* приятная внешность;

* навыки сохранять спокойствие в разных ситуациях;

* коммуникабельность и открытость;

* молниеносная обучаемость;

* умение танцевать.

8. Подготовка детей к школе

Подростковая работа на лето может состоять либо в работе в качестве репетиторов с младшими школьниками, либо в проведении занятий с дошкольниками.

Эта непростая работа подходит целеустремленным и знающим подросткам. Они должны обладать качествами будущих преподавателей. Ведь в их задачи входит привить младшим готовность к обучению. Детям надо будет объяснять смысл заданий, способы их решения, научить их слушать, наблюдать, запоминать.

9. Преподавание пожилым людям компьютерной грамотности

Еще один вариант трудоустройства на лето, набирающий популярность в последние годы. Подростки, отлично знающие основы компьютера, смогут обучить пожилых людей основам ПК, провести коммунальные платежи через Интернет, создать им почтовый электронный ящик, научить навыкам общения при помощи Скайпа и др.

10. Работа в Интернете

Работать можно в качестве рерайтеров и копирайтеров, а также модераторов на молодежных форумах. Такая подростковая работа не только дает возможность заработать деньги несовершеннолетним парням и девушкам на мелкие расходы летом,но и открывает перед молодежью возможность набраться опыта в развитии интернет ресурсов,а впоследствии организовать собственное доходное дело в Сети.

Работа рерайтером предполагает наличие отличных оценок по русскому языку и возможность грамотно излагать свои мысли. Такая работа потребует создания уникальных текстов.

В главную задачу модератора входит рост популярности форумов, увеличение количества их участников и числа интересных дискуссий, стимулирование новых тем, недопущение конфликтов и выход из непростых ситуаций.

11. Швейно-ремонтные работы

Такая работа, конечно, подойдет больше девочкам. От подростков девочек потребуются навыки и умение кроить и шить из различных видов тканей.
Основные требования - трудолюбие, пунктуальность, внимательность, качественное выполнение обязанностей.
Виды работ - пошив сумок, одежды, чехлов для мягкой мебели.

12. Работа в центрах социальной защиты

В обязанности работы социального работника входит обеспечение подопечного необходимыми продуктами питания, оплата коммунальных платежей, вынос мусора, посещение поликлиники для выписки рецепта, покупка лекарств в аптеках, сдача и получение результатов анализов, помощь в сборе документов, включая медицинские для лечения в стационарах, визиты подопечных в больницах, учет поручений и покупок.

13. Работа на дачах, в садах и на огородах

Виды работ - подготовка грядок к посеву или посадке, очистка от сорняков, перекопка почвы, полив, выравнивание площадки под газон.

14. Работа по озеленению и уборке парков

В обязанности входит подготовка почвы к посадке растений, посадка и содержание цветов и зеленых насаждений, а также ежедневная уборка парков от мусора.

15. Работа в заведениях фастфуда

Как заработать деньги летом несовершеннолетнему,если популярные вакантные места уже заняты,а на карманные расходы наличности не хватает ? Как правило,обслуживающий персонал в ресторанах быстрого питания востребован круглый год. Главными требованиями являются ориентация на профессиональный рост и повышение доходов организации, интерес к новому, пополнение своих знаний, проникновение в детали работы, анализ происходящего, готовность преодолеть трудности и неудачи, творческий подход к стереотипным решениям и стандартным подходам.

16. Работа на автомойке

Работа требует честных, пунктуальных и ответственных подростков.

Сама работа состоит в удалении грязи с поверхности автомобиля, обработке кузова спецсредствами, мытье окон, очистке дисков и колес.

17. Работа в качестве продавцов на пляжах

В обязанности входит продажа мороженого, охладительных напитков и пирожков. Начало поиска такой работы необходимо проводить в апреле-мае, поскольку в разгар лета у работодателей штаты полностью укомплектованы.

КАК ЗАРАБОТАТЬ ДЕНЬГИ ЛЕТОМ ПОДРОСТКУ - ПОЛЕЗНЫЕ    СОВЕТЫ

Не все работодатели любят брать на работу школьников-подростков на лето. Они объясняют это дополнительными хлопотами. Дело в том, что подростки пользуются большими привилегиями, чем остальные работники. Так, им нельзя установить испытательный срок, а работодатель должен предоставлять по их просьбам отпуск за свой счет. Расторжение трудового договора предусмотрено только с согласия госинспекции труда, а также комиссии по делам несовершеннолетних.

Столкнувшись с подобными сложностями, работодатели, если и берут подростков, но не оформляют их официально.

Как же найти работу для несовершеннолетних подростков на лето? Зачастую в этом могут помочь знакомые, родственники и друзья.

В поисках работы несовершеннолетним подросткам на лето опасайтесь аферистов. Работа для несовершеннолетних на лето является способом получения для них некоторых денег, а не обогащением работодателя. Родителям необходимо лично убедиться в безопасности работы на предстоящее лето для своих детей. Не помешает выяснить, насколько порядочны работодатели.

Для того, чтобы не попасть впросак, никогда не надо направлять подростков к людям, которые предлагают следующее:

* платное обучение;

* испытательный срок, который, согласно законодательству, не положен несовершеннолетним;

* покупку комплектующих для сборки каких-либо предметов.

Советы по поискам подростковой работы для несовершеннолетних на лето

- Если вы задумываетесь над тем, как заработать деньги летом вашему подростку, то в первую очередь стоит направиться в образовательное учреждение. Там, как правило, всегда есть работа на лето для несовершеннолетних детей в качестве вожатых в летних лагерях, озеленителей школьной территории или парков города, разнорабочих для простых ремонтов.

- Возможно, вы сами сможете найти подростковую работу на предстоящее лето на своем рабочем месте.

- Обращайте внимание на те организации, которые располагаются рядом с домом. Трудоустройство в них станет отличным вариантом в летнее время.

- Помощь могут оказать близкие знакомые и родственники, когда узнают, что ваш ребенок желает подработать в летние каникулы.

- Возможно, как заработать деньги летом вашему подростку, поможет городская власть, ответственная за работу с молодежью.

- В бюро по трудоустройству имеются специальные программы для молодежи, согласно которым подросткам предоставляются разные виды работ летом.

- Возможности заработать в Интернете.

- Волонтерство. Эта благородная работа не принесет никакого дохода, но позволит приобрести связи на будущее и получить моральное удовлетворение.

Популярная работа для подростков в этом сезоне

Работа промоутером

Очень популярная и востребованная работа для активных несовершеннолетних девушек и парней на лето.   Работа состоит в проведении рекламных акций или дегустации разных продуктов. А людей, занимающихся этим видом деятельности, называют промоутерами. Они раздают листовки на улицах, рекламируют какую-то акцию, фирму или магазин.

Подобная работа подходит подросткам благодаря почасовой оплате, гибкому графику и неплохой заработной плате. Один минус - физическая усталость из-за многочасовых стояний на ногах!

Сейчас много фирм проводят рекламные акции и кампании. По поиску в Интернете легко найти приглашения на работу промоутеров.

Деятельность промоутеров имеет некоторые особенности, которые совсем нельзя игнорировать. Так, например, некоторые выкидывают листовки. Никогда не пытайтесь это делать, потому что за промоутерами следят представители фирмы, которых они не знают в лицо. Контролеры стремятся к тому, чтобы работа выполнялась честно.

Промоутеры получают деньги за время, проведенное за раздачей листовок. Розданное количество листовок во внимание не принимается как раньше, когда промоутеры раздавали в одни руки по несколько листовок.

Работа курьером

Курьеры развозят различные посылки, вещи, письма и другие предметы разных фирм. Курьерскую помощь используют зачастую интернет-магазины, где продаются всевозможные вещи, диски, книги, одежда. Заработная плата, как правило, переводится на интернет-кошелек.

Подростки, обладающие специальными навыками, могут значительно расширить сферу поиска работы. К таким навыкам можно отнести знание языков или художественное образование.

