ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ!
РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ О ПРОФИЛАКТИКЕ ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК.
Вновь и вновь, раскрывая вопросы по профилактике вредных привычек, необходимо  подчеркнуть, что такие привычки, как курение, употребление спиртных напитков и пива, — разновидность наркомании, а наркомания — заболевание, которое человек приобретает добровольно, начав употреблять наркотики. Заболевание это, по мнению специалистов, практически неизлечимо, а пробный «один раз» чаще всего оказывается роковым.

Поэтому разговор пойдет о профилактике не вредных привычек и наркомании, а первого употребления сигареты, спиртного и наркотика.

Для того чтобы противостоять курению, употреблению спиртных напитков и наркотических веществ, подростки  очень глубоко и однозначно должны уяснить ряд истин, без осознания которых большинство мер по профилактике становится малоэффективным.

Первая истина: курение, употребление спиртных напитков, пива и наркотических веществ — это не вредная привычка, а заболевание, зачастую неизлечимое, которое человек приобретает добровольно, начав употреблять сигареты, спиртные напитки и наркотические вещества.

Вторая истина: алкоголизм и наркомания как заболевание начинает развиваться, как правило, после первого употребления спиртных напитков и наркотического вещества, развивается оно у всех по-разному, но с постоянным нарастанием потребности увеличения дозы приёма.

Третья истина: человек, предлагающий тебе сигарету, спиртное и  наркотик, — враг твоего здоровья (исключение может составлять только случай — назначение врача), так как он ради своей наживы за твои же деньги отбирает у тебя здоровье.

Как бы мы ни ограждали ребёнка, но однажды это может случиться. К вашему ребёнку подойдут  и предложат попробовать сигарету, алкогольные напитки или наркотик. Аргументация может быть различной: это безвредно, но от этого «ловишь кайф», «у нас в компании все употребляют это», «попробуй  и все проблемы снимет как рукой» или «докажи, что ты взрослый». К такой встрече ребёнка надо готовить заранее. Воспользуйтесь несколькими простыми рекомендациями, которые многократно использовались педагогами и родителями во всём мире и доказали свою эффективность.

Разговаривайте с ребёнком о наркотиках, курении и алкоголе.

Эксперты утверждают, что разговор о наркотиках —  первая ступень помощи детям. Помните, что нет возраста, когда ребёнок не нуждался бы в объективной информации о наркотиках и объективных последствиях злоупотребления ими. Задача таких бесед не только в доведении до ребёнка информации о наркотической опасности, но и в установлении доверия, открытости по вопросам о наркотиках.

Учитесь слушать.

Ребёнок должен знать, что вам интересен его внутренний мир, его переживания и тревоги. Постарайтесь понять, что его беспокоит, какие проблемы он решает в настоящее время. Попытайтесь вместе с ним найти выход из проблемы. Никогда не используйте информацию, полученную от ребёнка, во вред ему.

Давайте советы, но не давите советами.

Ответьте на вопросы.

1. Как вы поступите, если увидите вашего сына пьяным?

2. В кармане вашей дочери вы обнаружили табак. Ваши действия.

3. Как отреагировать на то, если ваша дочь (или сын) начали употреблять наркотики?

4. Как же предотвратить надвигающую беду?

После ответов, задумываемся, как же предотвратить надвигающую беду?

1. Прежде всего, вооружитесь знаниями.

2. Не зря говорят: "знание - это сила". Когда попадает в беду ребёнок, то даже слабые родители становятся сильными.

3. Говорите с подростком о вредных привычках, убеждайте, приводите факты. Не ждите беды, предупреждайте её появление.

4. Интересуйтесь друзьями, компанией вашего ребёнка.

5. Предоставляйте подростку возможность высказывать своё мнение, научитесь его слышать.

Дорогие родители, самое главное - это воспитание, ваша поддержка и любовь. Силён не тот, кто никогда не падал, а тот, кто падал и вставал.

