
О практиках, предусмотренных соответствующей
образовательной программой

В МБОУ СОШ №5 имени И.А. Костенко имеется пришкольный участок площадью 0,4 га. Работа на пришкольном участке организуется в целях трудового воспитания, обучения, развития и социализации обучающихся.
[bookmark: _GoBack]Основные направления деятельности обучающихся на участке: выращивание растений, наблюдение за их ростом и развитием, проведение опытов в соответствии с программами технологии, окружающего мира, биологии.
Практика учащихся на учебно – опытном участке школы осуществляется в весенне-летний период за счёт времени, отводимого на уроки технологии, а также на практические работы по биологии, окружающему миру. Практику проходят обучающиеся 5-10-х классов.  Обучающиеся по адаптированным программам с задержкой психического развития и умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) проходят практику в рамках предмета профессионально-трудовое обучение (программа: сельскохозяйственный труд).
Деятельность участка регламентируется Положением о пришкольном учебно-опытном участке, принятым на Педагогическом совете школы 25.08.2022 года, согласованным и учреждённым директором школы от 26 августа 2022 года № 205








