
Слово о настоящем педагоге
19 февраля  в БОУСОШ № 30  состоялось  торжественное открытие мемориальной доски памяти почетного гражданина Нововеличковского сельского поселения , учителя истории  Чернуха Раисы Петровны.  
Это событие стало значимым   для педагогического коллектива,  обучающихся школы, близких и родных.  Раиса Петровна  - учитель высшей категории. Вырастила и воспитала  не одно поколение выпускников нашей школы. Была надежным товарищем, наставником для молодых специалистов. Она всегда отличалась исключительной ответственностью, трудолюбием и преданностью своему делу, требовательностью к себе и ученикам, ей всегда поручали самые важные участки работы, на неё можно было положиться.
Свой профессиональный труд Чернуха Р.П. обобщила в книге» Очерки истории станицы Нововеличковской» в 2002 году. На базе школы организовала краеведческий музей в кабинете истории. Награждена медалью « Ветеран труда», юбилейной медалью имени маршала Советского Союза Г.К. Жукова, Кубанским казачьим крестом за возраждение казачьих традиций сохранение нравственных ценностей коренного народа Кубани.
Право открыть мемориальную доску было предоставлено учителям истории - Островских Виктору Владимировичу, Симоненко Людмиле Петровне и внучке Елизавете.
Мемориальная доска  будет хранить вечную память Раисе Петровне, которая является истинным примером для педагогов и учеников.
После окончания митинга была организованна экскурсия по кабинету истории, в котором работала Раиса Петровна и конкурс строевой песни среди 8-11 классов. 
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