Внимание! Конкурс дизайн-проекта школьного интерьера.
Администрация МАОУ СОШ № 30 объявляет конкурс на разработку лучшего дизайн-проекта интерьера школы. Конкурс призван способствовать повышению уровня эстетики оформления рекреационных пространств  школы и более комфортному пребыванию в них всех участников образовательного пространства.
[bookmark: _GoBack]Работа над дизайном школы в нынешних условиях вовсе не роскошь, а необходимость. Это не просто проект по благоустройству, а условия, повышающие комфорт и успеваемость детей.  Поэтому, уважаемые педагоги, родители, ребята и  выпускники , мы рады будем сотрудничеству.
На конкурс принимаются работы в виде рисунков формата А3 в любой технике исполнения, а также принимаются работы следующего вида: компьютерная презентация, компьютерная графика, коллаж, небольшой макет из бумаги, картона, пенопласта и др. материалов. Творческие решения участников конкурса должны отличаться оригинальностью, быть всесторонне проработанными, потенциально готовыми к применению в общеобразовательном учреждении, соответствовать требованиям безопасности, экологичности и функциональности.
Желаем всем творческих успехов и полета фантазии!  ведь это наша с вами школа и мы все хотим, чтобы наше пребывание в школе было комфортным, а пространство школы помогало интеллектуальному и культурному развитию находящихся в ней учеников.
