Рабочая встреча начальника по вопросу капитального ремонта спортзала МАОУ МО Динской район СОШ № 30 имени Н.А. Примака
Сегодня на базе нашей школы состоялась рабочая встреча начальника Управления образования Ежковой М.А. , на которой присутствовали директор МАОУ СОШ 30 Габлая В.А.,заместитель руководителя центра поддержки образованию Гусев О.А. , Васильцова О.А.- член краевого штаба родительской общественности,  председатель управляющего совета  школы Подолякина  А.М. , Джикаева Т.М.- представитель родительского комитета и лидер школьного ученического самоуправления Монастырный Евгений. 
Цель встречи: старт работы по реализации государственной программы Краснодарского края « Развитие образования»  по капитальному ремонту спортзала школы.
 Отмечаем, что на ремонт спортивного зала предполагается направить около 11 млн. рублей из  федеральных денег и 4 млн. рублей на ремонт кровли из средств муниципального бюджета. Кроме того около 9 млн. рублей  предполагается  направить на приобретение оборудования и мебели для оснащения спортивного зала и школьных кабинетов. 
Марина Александровна Ежкова  обратила особое внимание на необходимость взаимодействия муниципального органа управления образованием, администрацией школы и представителями родительской и ученической общественности. 
Участники рабочей встречи обсудили реализацию всех направлений  данного проекта, познакомились с  дизайн-проектами  интерьера школы, предложенными родительской общественностью и обучающимися.
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