
АКЦИЯ «ВСЕ ПОМОГАЮТ ВСЕМ!»

              Сегодня в рамках системы воспитания «Киноуроки в школах России» в нашей школе прошел единый день проведения киноуроков по фильмам «8 марта» (1-7 классы, понятие «внимательность, наблюдательность» 
Проект «Киноуроки в школах России», поддерживая акцию «Все помогают всем» предлагает всем школьникам образовательных учреждений России проведение киноурока — просмотр фильма «8 марта» (20 мин.), раскрывающего понятие «наблюдательность» и поднимающего проблему донорства костного мозга.
Фильм «8 марта» нацелен на важнейшую задачу – привлечение внимания общественности к решению вопросов лечения детей с заболеваниями крови и просвещение населения в вопросах донорства, донося информации в доступной форме.
Вокруг этой темы много мифов. Наша задача рассказать правду и пригласить желающих вступить в Национальный регистр доноров.
Донорство костного мозга – один из видов помощи пациентам с раком крови и другими  тяжелыми заболеваниями. Мы узнали о том, что этот вид донорства недостаточно развит у нас в стране, а между тем, он мог бы спасти жизни сотням наших соотечественников.
Вступать в регистр нужно для того, чтобы каждому человеку которому необходима пересадка костного мозга, можно было быстро найти донора. Частота совпадений по генетическому коду редка: 1 на 10 тысяч. Поэтому, чем больше доноров в регистре, тем больше шансов спасти жизнь.“
После просмотра фильма  ребятам было предложено рассказать своим родителям о донорстве костного мозга и помочь распространить информацию о важности создания в РФ большой информационной базы - Национального регистра доноров костного мозга.
[bookmark: _GoBack] Просмотр и обсуждение фильма детьми и родителями и последующее выполнение социальных практик позволит создать общественный резонанс, задача которого
– увеличить число потенциальных доноров костного мозга.

Фильм - “8 марта”
Понятие: Наблюдательность.
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