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о порядке проведения итогового сочинения (изложения)
Зачемпроводят
Итоговоесочинение (изложение) проводяткакусловиедопускакГИА-11 дляученикови экстернов.
Когдаигдепроводят
Итоговоесочинение (изложение) проводятвпервуюсредудекабря. Испытаниеначинаетсяв 10:00 поместномувремени.
Итоговоесочинение (изложение) проходитвшколах, гдеобучаютсяучастники, иливдругихместах, которыеопределитрегиональныйорганвласти.
Какподатьзаявление
Дляучастиявитоговомсочинении (изложении) ученики подаютвсвоюшколузаявление–непозднеечемзадвенеделидоначалаиспытания. Экстерныподаютзаявления вобразовательныеорганизации, выбранныедляпрохожденияГИАпообразовательнымпрограммамсреднегообщегообразования.
Какпроходит
Входвшколуначинаетсяс 09:00. Присебенеобходимоиметьпаспорт.
Рекомендуемнеопаздывать. Еслиучастникопоздал, егодопускаюткитоговомусочинению (изложению), новремянаписаниянепродлевают. Повторныйобщийинструктаждляопоздавшихучастниковнепроводят. Членыкомиссиипопроведениюсочиненияобъясняюттолько, какзаполнитьрегистрационныеполябланковсочинения (изложения).
Рекомендуемвзятьссобой:
· паспорт;
· ручку (гелевуюиликапиллярнуюсчерниламичерногоцвета);
· лекарства (принеобходимости);
· продуктыпитаниядляперекусаибутилированную водуприусловии, чтоупаковкапродуктовиводы, атакжеихпотребление, небудутотвлекатьдругихучастников (принеобходимости);
· специальныетехническиесредствадляучастниковсОВЗ, детей-инвалидов, инвалидов (принеобходимости).
Иныеличныевещиучастникиобязаныоставитьвспециальновыделенномдляхраненияместевучебномкабинете.
Вовремяпроведенияитоговогосочинения (изложения) участникамвыдадутлистыбумагидлячерновиков, орфографическийсловарьдляучастниковитоговогосочинения, орфографическийитолковыйсловаридляучастниковитоговогоизложения.
Внимание! Листыбумагидлячерновиковнепроверяютсяизаписивнихнеучитываются.
Темыитоговогосочинениястанутобщедоступнымиза 15 минутдоначаласочинения. Текстыдляизложениядоставятвшколыистанутобщедоступнымипосле 10:00 поместномувремени.
Продолжительностьитоговогосочинения (изложения) составляет3 часа 55 минут (235 минут).
Чтонельзяприносить
Вовремяпроведенияитоговогосочинения (изложения) запрещеноиметьприсебе:
· средствасвязи, фото-, аудио- ивидеоаппаратуру;
· справочныематериалы;
· письменныезаметкиииныесредствахраненияипередачиинформации;
· собственныеорфографическиеи (или) толковыесловари.
Запрещаетсяпользоватьсятекстамилитературногоматериала (художественныепроизведения, дневники, мемуары, публицистика, другиелитературныеисточники). Членыкомиссииудаляютситоговогосочинения (изложения) участников, нарушившихустановленныетребования, исоставляютобэтомакт.
Когдаможноуйтираньше
Участники, досрочнозавершившиевыполнениеитоговогосочинения (изложения), сдаютбланкирегистрации, бланкизаписи (втомчиследополнительные), листыбумагидлячерновиковипокидаютместопроведенияитоговогосочинения (изложения), недожидаясьустановленноговремени.
Вслучаееслиучастникнеможетзавершитьнаписаниеитоговогосочинения (изложения) посостояниюздоровьяилидругимобъективнымпричинам, онвправепокинутьучебныйкабинет. Такиеучастникидопускаютсякповторнойсдачерешениемпедагогическогосовета.
Когдаможносдатьповторно
Итоговоесочинение (изложение) можнонаписатьповторно 7 февраляи 10 апреля 2024 года.
Повторновдополнительныесрокидопускаютсялица:
· получившие«незачет»поитоговомусочинению (изложению);
· удаленныеситоговогосочинения (изложения) занарушениетребований, установленныхподпунктом 1 пункта 28 ПорядкаГИА-11 (приказМинпросвещенияиРособрнадзораот 04.04.2023 № 233/552);
· неявившиесянаитоговоесочинение (изложение) поуважительнымпричинам (болезньилииныеобстоятельства), подтвержденнымдокументально;
· незавершившиенаписаниеитоговогосочинения (изложения) поуважительнымпричинам (болезньилииныеобстоятельства), подтвержденнымдокументально.
Когдаможнопопроситьперепроверитьработу
Еслиученикповторнополучил«незачет», тоимеетправоподатьзаявлениенапроверкунаписанногоимитоговогосочинения (изложения) комиссиейдругойобразовательнойорганизациииликомиссией, сформированнойвместах, которыеопределилрегиональныйорганвласти.
Порядокподачизаявленияиорганизацииповторнойпроверкиитоговогосочинения (изложения) определяетрегиональныйорганвласти.
Сколькодействуютрезультаты
Итоговоесочинение (изложение) какдопусккГИА–бессрочно.
ДляучастниковсОВЗ
ДляучастниковсОВЗ, детей-инвалидовиинвалидовпродолжительностьитоговогосочинения (изложения) увеличиваютна 1,5 часа.
Припродолжительностиитоговогосочинения (изложения) 4 часаиболееорганизуютпитаниеучастников. Порядокорганизациипитания определяетрегиональныйорганвласти.
ДляучастниковсОВЗ, детей-инвалидовиинвалидовитоговоесочинение (изложение) можетпоихжеланиюиприналичиисоответствующихмедицинскихпоказанийпроводитьсявустнойформе.
Изложениевправеписать:
· ученикисОВЗ, дети-инвалидыиинвалиды;
· обучающиеся вспециальныхучебно-воспитательныхучрежденияхзакрытоготипа, атакжевучреждениях, исполняющихнаказаниеввиделишениясвободы;
· обучающиесянадому, вобразовательныхорганизациях, втомчислесанаторно-курортных, вкоторыхпроводятнеобходимыелечебные, реабилитационныеиоздоровительныемероприятиядлянуждающихсявдлительномлечениинаоснованиизаключениямедицинскойорганизации.
Дополнительныерегиональныемеры
Региональныйорганвластиопределяетпорядокпроведенияитоговогосочинения (изложения) натерриториисубъектаРФ, втомчислепринимаетрешениеопроцедуреперепроверкиотдельныхсочинений (изложений).
Порешениюрегиональногоорганавластиместапроведенияитоговогосочинения (изложения) оборудуютстационарнымии (или) переноснымиметаллоискателями, средствамивидеонаблюдения, средствамиподавлениясигналовподвижнойсвязи.
