Учащиеся начальных классов участвовали во Всероссийской акции  
«Письмо Победы»».
На этой страничке мы печатаем лучшие сочинения учащихся нашей школы.

Уважаемый ветеран!
         Я благодарна Вам за все, что для нас сделали. Ваша смелость, упорство, духовная сила помогла пережить Вам эту войну. Многие из Вас отдали свои жизни за жизнь других. Благодаря Вам у нас сейчас спокойная, благополучная жизнь. Спасибо Вам за все, что вы сделали для Победы!
         Сейчас ветеранов становится все меньше и меньше. Я хочу, чтобы Вы еще пожили, радовали бы нас, своих правнуков, а мы бы заботились о Вас.
                                                                                               Пухлякова Анна, 4 класс

Я обращаюсь к Вам, ветеран войны, чтобы выразить благодарность за то, что защитили нашу любимую Родину от врагов, за то, что выдержали все испытания, за то, что дошли до конца.
         Я читала, как в то время вы жили, голодали, спали, беспокоясь и волнуясь о родных. Вы видели смерти других, но не сдавались и шли вперед.
         Спасибо Вам за то, что мы сейчас живем в прекрасной стране. Я горжусь Вами. Вы  честный, верный, смелый.  Благодарю Вас, за все спасибо!
                                                                               Дробилко Настя, 2 класс

Дорогие ветераны! 
         Теперь, после войны,  мы живем в мире и согласии. Вы участвовали в войне и отдавали свои жизни. Сколько на войне было раненых, убитых… Однако вы прошли много испытаний, выстояли и победили.
         Мой прадед – участник войны, он вернулся с войны с осколком в сердце и, прожив недолгую жизнь, умер. Мне его очень не хватает.
Я желаю вам  здоровья  и долголетия.
Липенин Никита, 3 класс

Дорогие ветераны, спасибо за то, что вы спасли нашу Землю от врага и за то, что я сейчас живу и радуюсь жизни. Спасибо, что вы спасли выживших людей в концлагерях. Благодарю за то, что вы спасли детей от смерти. Вы не боялись пули врагов и смерти, освобождали города и села.
         Дорогие ветераны, спасибо за все, мы все люди, живущие сейчас, будем хранить память о Вас.
Эскероова Наида, 4 класс



