ОТЧЁТ
о деятельности МАУ «Отдел культуры
Болотнинского района Новосибирской области за I квартал 2022г.

       РДК им. Кирова
          В I квартале 2022г. вся деятельность РДК им. Кирова  была направлена на выполнение основной миссии:
предоставление различным слоям и категориям населения г. Болотного и Болотнинского района разнообразных услуг социально-культурного, просветительского, оздоровительного и развлекательного характера.
         В течение отчётного периода для различных категорий населения в РДК им. Кирова работало 23 клубных формирования, в которых занималось 494 участника. Из них 17 коллективов самодеятельного народного творчества, насчитывающих 306 участников. На платной основе работало 3 детских танцевальных коллектива, насчитывающих 77 участников в возрасте от 5 до 8 лет.  Любительских объединений всего 6, с количеством участников 188 человек.  Шесть клубных формирований инклюзивные, включающие в состав инвалидов и лиц с ОВЗ, количество участников в них – 160 человек.
          Мероприятия проводились согласно муниципальному заданию и перспективному плану. Всего проведено 37 культурно-массовых мероприятий, на которых присутствовало 4981 человек.  В числе мероприятий: тематическая беседа «Мы помним город осажденный», литературный вечер «Когда душа с душою говорит»,  концертная программа «Служить России», посвященная Дню защитника Отечества, «Лыжня России», районная командирская лыжня «С командиром на лыжню!», собрание трудовых коллективов Болотнинского района, концертная программа «Дамский каприз», торжественное мероприятие, посвящённое Дню ЖКХ «Наш уют и комфорт в ваших руках», экологический праздник «День защиты Земли», конкурс вокалистов «Голос», познавательно-развлекательная программа для школьников «Кукольный рай», посвящённая  Всемирному дню театра, тематический диспут «Курение – вчерашний день» и другие. 
[bookmark: _GoBack]     Творческие коллективы РДК им. Кирова успешно выступили на XVI межрегиональном  конкурсе белорусского творчества «От Полесья до Сибири несите, аисты, весну!» в г. Новосибирске в ДК им. Заволокиных. Солисты народного ансамбля «Сибирский сказ» В. Черников и А. Дорошенко получили Диплом I степени и диплом Лауреата I степени соответственно, детский вокальный ансамбль «Сказка» был удостоен Диплома I степени.
Театральный коллектив «Nova» на международном фестивале-конкурсе «Звездный путь» стал Лауреатом II степени. Солисты «Самодеятельного образцового коллектива» вокального ансамбля «Тоника» в конкурсе «Таланты Земли Сибирской» Я. Антонова и М. Котова были удостоены дипломов Лауреата I степени. 
    15 марта танцевальный коллектив «Звездочки» давал открытый урок и цельную программу на сцене РДК начальнику отдела методики и организации самодеятельного художественного творчества НГОДНТ Вагнер Т.В. Ею проведен мастер-класс для Коваленко Т.М. и Иваненко Д.С.-балетмейстерам коллектива.
    16 марта специалистами РДК им. Кирова проведен областной конкурс «Таланты Земли Сибирской», в котором приняли участие дети и подростки Болотнинского района. От РДК им. Кирова на конкурсе выступили 4 коллектива:  «Образцовый самодеятельный коллектив»  вокальный ансамбль «Тоника», вокальный ансамбль «Сказка», «Народный самодеятельный коллектив» танцевальный ансамбль «Радуга»,  танцевальный коллектив «Звездочки» и отдельные исполнители.  По итогам конкурса получено 3 диплома Лауреата I степени, 1диплом Лауреата II степени, 1 диплом Лауреата III степени, 3 диплома Дипломанта.
       В Год культурного наследия народов России Государственный Российский Дом народного творчества имени В.Д. Поленова объявил о проведении тематических Декад по жанрам самодеятельного художественного творчества. Первая Декада посвящена народному танцу. В Сибирском федеральном округе она носит название «Танцевальный транзит». Первыми в области эту инициативу подхватили работники культуры Болотнинского района. 20 марта в РДК им. Кирова состоялся первый концерт из цикла мероприятий, которые будут проходить в Новосибирской области и Кузбассе до конца апреля. В этот день перед жителями Болотного выступил заслуженный коллектив народного творчества ансамбль народного танца «Сибирский узор» Дома детского творчества имени А.И. Ефремова из г. Новосибирска. После концерта для руководителей хореографических коллективов Болотнинского района был представлен класс-концерт по народному танцу.
      За отчетный период согласно плану проведено 3 заседания художественного совета РДК, на одном из которых были выдвинуты и утверждены кандидатуры сотрудников на награждение Почетными грамотами и Благодарностями за достигнутые результаты в работе и в связи с профессиональным праздником   Днем работника культуры. 

Отчет районного организационно-методического центра 
      Традиционно год начался с приема и обработки информационно-аналитических и статистических отчетов о деятельности учреждений культуры Болотнинского района за 2021 год, были приняты и обработаны паспорта культурной деятельности Болотнинского района.  
       В январе на совете директоров учреждений культуры, наметили план работы на 2022 год, обсудили сдачу отчетов, ведение работниками СДК документации: заполнение журналов клубной работы, журналов клубных формирований.  Проведена консультация по участию работников в районных мероприятиях, и организации и проведению основных мероприятий в СДК в 2022 году. 
      В январе был организован и проведен районный конкурс новогодних программ «Новогодняя карусель». На конкурс участники представили сценарии новогодних программ, фото и видео презентации к ним. 1 места удостоилась Щербинина Н.В, Кругликовский СДК, за авторский сценарий спектакля «Новогодние причуды», 2 место разделили Бор и Новобибеево, Боровской ДК представил новогодний спектакль «В поисках посоха Деда Мороза», а Новобибеево -  сценарий вечера отдыха для взрослых «Новогодний отрыв», 3 место у Ачинского ДК за театрализованное представление «Золушка».  
       В феврале, ввиду сложной эпидемиологической обстановки, было принято решение провести фестиваль народного творчества «Голоса родного края» в заочном формате. Участниками были представлены полноценные концертные программы в записи. 
       В марте состоялся районный конкурс ведущих культурно-досуговых программ «Высшая Лига-2022». В 1 этапе конкурса приняли участие 6 ведущих из Егоровки, Дивинки, Новобибеева, Баратаевки, Байкала и Зудова. На традиционном мероприятии, посвященном Дню работников культуры, прошел финальный этап конкурса, в котором все участницы выступили в качестве соведущих праздника. По итогам всех этапов, жюри приняло решение присудить 1 место Анне Тимошенко, участнице из с.Байкал.
    Не остаются работники культуры района в стороне от семинаров, фестивалей и конкурсов, проводимых НГОДНТ, а также другими организаторами. Активно ведется работа в соц. сетях. 

Руководитель МАУ «ОК Болотнинского района»
Новосибирской области                                                                                           Н.Н.Тишкевич          

