Праздник, как средство развития творческих способностей дошкольников

 Все дети любят узнавать что-то новое, фантазировать, сочинять, воображать – так происходит естественный процесс проявления и развития творческих способностей детей. Всестороннее развитие личности невозможно без развития творчества, креативности, нестандартности. 

Способности к творчеству не всегда появляются сами по себе. Важно помочь раскрыть в ребенке творческую жилку, создать благоприятные условия для развития способностей к творчеству. Максимально вкладывая в детстве, мы помогаем становлению гармоничной личности в будущем.

Творчество происходит от слова “творить”. Это процесс, в котором создаются и реализуются новые оригинальные идеи. А значит, творческие способности - это способность человека принимать нестандартные решения, придумывать уникальные идеи и воплощать их в жизнь.
Творчество по природе своей основано на желании сделать что-то, что до тебя еще никем не было сделано, или - хотя то, что до тебя существовало, сделать по-новому, по-своему, лучше. 
Иначе говоря, творческое начало в человеке - это всегда стремление вперед, к лучшему, к прогрессу, к совершенству.
Способность - природная одаренность, талантливость.
Известно, что дошкольный возраст - самый благоприятный период для развития любых способностей, в том числе и творческих.
Часто родители и воспитатели делают основной акцент на развитии логического мышления и памяти ребенка. И упускают из фокуса внимания творческие способности. Например, не развивают фантазию и воображение, интуицию и любознательность, образное мышление и восприятие. Творческое развитие так же важно, как и логическое. Они дополняют друг друга. Только при взаимодействии творческих способностей с интеллектом, ребенок становится гибким в мышлении и действиях, способным высказывать оригинальные идеи и быстро ориентироваться в непривычных ситуациях. 
От того, насколько активно используются возможности и развиваются творческие способности в детстве, будет зависеть творческий потенциал дошкольника, ставшего взрослым. 

Чтобы своевременно обеспечить полноценное развитие творческих способностей детей, нужно представлять, что это такое. Это комплексное понятие, включающее несколько составляющих:

- образное мышление

- воображение

- интуиция

- фантазия, 

- восприятие 

- инициативность

- возможность применить теоретические знания на практике.

Воображение — способность сознания создавать образы, представления, идеи и манипулировать ими.

Развивается во время игры когда ребенок представляет предметы которыми играет. (берет кубик и говорит что это стол, а может это чашка).

Виды деятельности для развития творческих способностей детей

ИЗО, лепка, аппликация, музыка, чтение и литературное творчество, театрализованная деятельность.
Для развития творческих способностей должны создаваться определенные условия. Одно из важнейших и эффективных условий для проявления творческих способностей детей  -   организация разнообразных форм интересной и содержательной досуговой деятельности  ребенка: праздников, развлечений, спортивных мероприятий, конкурсных программ,  театрализованных представлений и т .д.
 Чем разнообразнее будут условия, содержание, формы, методы и приемы работы с детьми, а также материалы, с которыми они действуют, тем интенсивнее станут развиваться творческие способности детей.

Праздники дают  детям возможность выплеснуть эмоции, подвигаться так, как им хочется, тем самым создается непринужденная атмосфера,  помогающая детям сбросить эмоциональное напряжение, способствующая увеличению активности и положительного фона настроения у дошкольников. 

И вместе с тем духовно обогащает его, побуждает к творчеству, расширяют его знания об окружающем мире, помогают приобщиться к старым и добрым традициям.

Формы проведения праздников могут быть самыми разнообразными. 

Это – вечера досуга, театрализованные представления, музыкальные викторины и конкурсные программы, игры-забавы.
Виды праздников: 
1.Общественные праздники (23 февраля,  8 Марта, Праздник Победы); 

2.Бытовые праздники (Новый год); 

3.Сезонные праздники (проводы Зимы, Масленица, День птиц, летний праздник).
Праздник раскрывает богатейшие возможности всестороннего развития ребенка. В любом празднике присутствуют разнообразные виды искусства: литература, музыка, живопись, театр, пантомима. Таким образом, праздник является синтезом практически всех видов искусств. ВАЖНО, чтобы в программе праздника гармонически сочетались разные виды искусств, коллективное и индивидуальное исполнение. 

В праздничную программу включаются песни,  танцы, игры.

Музыка, как ведущий компонент праздника соединяет все виды искусства, создает определенный эмоциональный настрой в соответствии с основной темой торжества.  Дети учатся подчинять свои движения ритму музыки, различать музыкальные темпы, отражать их в движениях, играх, сопровождая речью.
Игры, всегда вносят оживление, радость, непосредственность. 

Театрализованные игры можно разделить на две основные группы: драматизации и режиссерские. Видами драматизации являются игры-имитации образов животных, людей, литературных персонажей; ролевые диалоги на основе текста; инсценировки произведений; постановки спектаклей по одному или нескольким произведениям; игры-импровизации с разыгрыванием сюжета (или нескольких сюжетов) без предварительной подготовки.
Танцы доставляют детям радость и удовольствие. Они должны быть доступны по содержанию и по характеру движений.
Песни, игры, танцы, инсценировки располагаются в программе не случайно. Последовательность их нужно продумать с разных сторон (например, более яркие, интересные, забавные номера лучше включать во вторую половину программы, когда внимание детей несколько ослабевает). 

Художественному слову на празднике отводят значительное место. Дети читают стихи, инсценируют сказки, рассказы.

Говоря о доступности праздника, следует помнить и о времени его проведения. 

У младших и средних дошкольников утомляемость наступает гораздо раньше, чем у старших. Малыши способны воспринять гораздо меньшее количество стихов, песен и т. д. Поэтому длительность праздника для них не должна превышать 20—30 мин. Для старших дошкольников длительность его увеличивается до 45—55 мин. и репертуар становится гораздо богаче и разнообразнее. 

В сценарии лучше включать не только новый материал, но и уже известный, накопленный в игровых импровизациях музыкальный опыт. Это создаст непринуждённую атмосферу праздника.
При постановке танцев целесообразно использовать движения, уже знакомые детям, т.к. использование хорошо знакомых движений расширяет рамки работы над выразительностью, содержанием танца. 
При постановке игровых песен необходимо тщательно продумывать используемые во время пения движения, для того, чтобы они способствовали полноценному речевому дыханию, несли эмоциональную окраску, соответствующую смысловому содержанию песни.

В структуру праздника необходимо включать различные сюрпризные моменты. Для того, чтобы поддерживать внимание детей важно дать им возможность в нужный момент расслабиться, поиграть, отдохнуть. Постоянная смена видов деятельности позволяет поддерживать интерес ребенка.
Необходимо, чтобы взрослый сам умел не только выразительно читать или рассказывать что-либо, умел смотреть и видеть, слушать и слышать, но и был готов к любому «превращению», т. е. сам владел основами актерского мастерства, а также основами режиссерских умений. Именно это ведет к повышению его творческого потенциала и помогает развивать творческую активность детей.
Процесс подготовки праздника в детском саду и в ЦТ значительно отличаются друг от друга. У нас практически нет этапа подготовки детей и репетиционного периода. Я самостоятельно готовлю праздничную программу, в которой ребята являются непосредственно участниками.

На моих праздниках дошкольники  получают возможность удовлетворения потребности в творческом самовыражении, инициативности, самостоятельности. Дети получают возможность выразить себя в играх, танцах, инсценировках, проявить свой артистизм и эмоциональность в художественном слове. 
Например, праздничная игровая программа  «Осенние забавы».
Сначала приветствуем всех участников праздника. И небольшая беседа по теме праздника. Какая бывает осень, какие явления бывают осенью.


В течение всего праздника кричим слова - Осень – дивная пора! Крикнем осени – ура!
Первая активная игра «Листопад» по аналогии игры «Молекулы».

Участникам раздают листья разные по форме, по нескольку штук одинаковых (например, 2 или 4 вида: клен, дуб, береза, каштан и т.д.) Или шары воздушные с рисунком осенних листьев. По видам листьев
Листопад – танцуют

Осенний букет – собраться в букеты по видам листьев; взяться за руки, поднять вверх и раскачиваться.

Художники нарисовали множество осенних пейзажей, 


А сейчас надо изобразить осень, но рисовать мы будем с начало медленно, 
а затем с каждым разом быстрей… Ускорялка «Осень», где под музыку показываем движения.

Я уверена, что многие из вас любят гулять по осенним лужам.

 Эстафета «ПРОГУЛКА ПО ЛУЖАМ»
Реквизит: Зонтики,  Лужи (садовые коврики под колени или круги для горячего) Большие калоши (или без них).

Правила: Преодолеваем дистанцию, огибая лужи, или наоборот, прыгая по лужам (если без калош)



Но когда дождь усиливает, всё же лучше спрятаться под зонтом - Музыкальная игра «Под ЗОНТОМ»  (зонтики несколько штук, разные по цветам)

 У каждой группы (команды) свой цвет зонтика

 Звучит музыка, дети танцуют, гром (дети прячутся под зонтики)

 Или без зонтов, останавливаются и делают над головой руками крышу.

Осень, а это значит, что пара  теплее одеваться.

Какие осенние головные уборы  вы знаете?  ответы детей

Игра на внимание ШАПКА-ШЛЯПА-КЕПКА-КАПЮШОН

Осень – дивная пора! Крикнем осени – ура!

 А ещё осень часто слышен гром и стук дождя по крышам.

 Вам надо повторить хлопки, которые вы услышите в музыке, 

 Будто это осенний дождь стучит по крышам.

Ритмическая игра «ДОЖДЬ по КРЫШАМ»

Повторить хлопки, в заданном ритме. Хлопаем на фоне звучащей мелодии.

Под стук дождя, хочется укрыться теплым пледом, уютно разместиться  в  кресле…

Выпить ароматный чай с осенними ягодами или вареньем…

Звук Камина
Сначала можно спросить, что такое уютная осень?..

Реквизит: Чашка чайная (бутафорская), Плед,  Огонь (камин).

Эстафета «УЮТНАЯ ОСЕНЬ» (муз фон)

Но мы знаем, что все дети – непоседы! Да и мы то же!

Осень – грибная пора!  Предлагаем отправиться по грибы!
Поедем на Грибной электричке, но будьте внимательны, как только услышите   сигнал, надо будет развернуться на 180 градусов  и ехать в обратном  и ехать в обратном направлении.

Грибная электричка

- колонны (паровозики), двигаемся по площадке под музыку,
- как только услышите сигнал - гудок, надо развернуться на 180% и двигаться в обратном направлении.

ГРИБНИКИ и ГРИБЫ
Реквизит: резинки

Делим на 2 команды: Грибники (в руках у каждого резинка) и Грибы.

Двигаются по площадке: По грибы сейчас, пойдем, Мы, пойдем, мы пойдем.

                                           И грибочки соберем,  Соберем, соберем. 

                                           Раз, два, три, Грибы собери!
Грибник должен объединиться в пару с одним из грибочков.

Ещё одна примета осени - летающая паутина. Будем заплетать паутину

Игра ПАУТИНА  - ловим паутиной детей

Звук Гром.

Но вот, вновь пошел дождь! Если осенние дни теплые, то можно и под дождем погулять, и даже танцевать! 

Танцевальный батл «ТАНЦЫ под ДОЖДЕМ»
Звучит муз фрагмент песни, команды танцуют:

На слова «танцы под дождем» - руками сверху вниз, тряся пальцами.

Много примет у осени. Какие вы знаете?

Крик  журавлей

Музыкальная игра «ДЫХАНИЕ ОСЕНИ-ЗВУКИ ОСЕНИ»

По принципы двигайся-замри 

Реквизит: шары воздушные с рисунком осенних листьев 
Правила: Дыхание осени – это ветер, который кружит листья

(подкидываем шары или делим на 2 команды и перекидываем через линию (ленту)

Звуки осени – слушаем крик журавлей (останавливаемся. Размахиваем руками, как крыльями и кружимся вокруг себя или ост вливаемся на месте).
Можно проводить без шаров: танцуем и останавливаются.
От такая она: разноцветная, шуршащая, яркая, очаровательная ОСЕНЬ!
Осень – дивная пора! Крикнем осени – ура!
Развитие творческой активности детей старшего дошкольного возраста в процессе подготовки и проведения праздников в детском саду
Процесс подготовки и проведения праздника в детском саду, обладает  качествами, необходимыми для развития творчески активной личности  Праздники преобразуют повседневную жизнь ребенка, несут радость общения, формируют его как субъекта культуры. Процесс подготовки и проведения праздника связан для ребенка с эмоциональной приподнятостью, свободой самовыражения, реализует возможность погрузиться в стихию игры, активно взаимодействовать с самим собой и с окружающими.

Выделяют этапы подготовки и проведения праздников, каждый из которых содержит творческие задания, включающие детей в активное творчество и способствующие,  на мой взгляд,  развитию творческой активности. 

Первый этап:  Определение темы праздника (предварительная работа). В предварительную работу обязательно включаются следующие виды деятельности: беседы-фантазии по теме праздника; музыкально-двигательные  импровизации;  музыкально - ритмическая деятельность  т.д.
Второй этап:  Период подготовки (репетиционный период). На этом этапе активно используются возможности развития творческой активности детей в театрализованной деятельности. А так же: поощрение исполнительского творчества детей;   развитие у детей в соответствии с их индивидуальными способностями; возможности свободно и раскрепощено держаться перед зрителями;  развитие свободы самовыражения; побуждение детей к импровизации средствами мимики, пантомимы, выразительных движений и интонаций; обсуждение с детьми различных настроений, переживаний, эмоциональных состояний персонажей, передаваемые различными средствами драматизации. В ходе репетиционного этапа характерны следующие творческие задания и игры направленные на развитие: двигательно-звуковой творческой активности; эмоциональной выразительности; оригинальности; инициативности;

Третий этап: Явление праздника. На этом этапе важна  атмосфера праздника, которая способствует волевой мобилизации ребенка. Во время спектакля дети действуют, не отвлекаясь, они очень внимательны и самостоятельны. В бесхитростном искусстве детского театра дошкольники  должны получать возможность удовлетворения потребности в творческом самовыражении, инициативности, самостоятельности и воплощении художественного замысла. Дети получают возможность выразить себя в играх, танцах, инсценировках, проявить свой артистизм и эмоциональность в художественном слове, декламации.  Благодаря выстроенной и продуманной системе подготовки к празднику у детей укрепляется позитивное отношение к себе, к сверстникам, появляется уверенность, инициативность, доброжелательность, уважение к другим. 

Четвертый этап: Заключительный. Период рефлексии, возможность поделиться своими ощущениями, чувствами, переживаниями. Праздники доставляют детям радость, обогащают их новыми эмоциональными переживаниями, расширяют кругозор. Совместная подготовка к празднику, общность интересов сплачивают детей, сближают с воспитателями, педагогами и родителями.
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