ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении городского интернет - фотоконкурса «Заозерская семья – мама, папа, я!», посвященного Международному дню семьи.

1. Общие положения
Городской интернет - фотоконкурс «Заозерская семья – мама, папа, я!», приуроченный к Международному дню семьи (далее Конкурс), проводится среди жителей ЗАТО город Заозерск.
2.Учредители и организаторы
            Учредитель: муниципальное казенное учреждение «Управление образования ЗАТО город Заозерск».
            Организатор: муниципальное учреждение культуры ЗАТО город Заозерск «Центр культуры и библиотечного обслуживания имени Героя России вице - адмирала М.В. Моцака» (далее - ЦКБО).
3. Цели и задачи Конкурса
Цель: укрепление семейных ценностей
Задачи:
- создание условий для активного семейного отдыха;
- создание условий для раскрытия творческих способностей детей и взрослых;
- выявление творческого потенциала семьи в фотоискусстве;
- создание условий для патриотического воспитания;
- пропаганда здорового образа жизни;
- расширение сферы интернет пространства и освоение новых технологий ведения мероприятий онлайн;
- предоставление альтернативы традиционному время препровождению, организация культурного досуга населения города Заозерска.

4. Сроки и место проведения Конкурса
Конкурс проводится дистанционно. С 02-16 мая 2021 года фотоработы будут приниматься в альбомах группы Вконтакте https://vk.com/bibliochitaika ЦКБО.
Программа:
1-й этап - с 02 мая по 12 мая прием заявок и конкурсных работ в группе ВКонтакте https://vk.com/bibliochitaikaЦКБО.
2-й этап- с 13 мая по 14 мая работа жюри, определение победителей.
3-й этап – 16 мая 2021 года в 14.00 церемония награждения.

5.Условия проведения и порядок подачи заявок
К участию в Конкурсе приглашаются семьи с детьми, проживающие на территории ЗАТО города Заозерска, без ограничения по возрасту

Номинации Конкурса:
1. «Наше маленькое чудо» – в номинации рассматриваются фотографии, на которых изображен забавный момент (нестандартное действие) из жизни Вашего ребенка.
2. «Незабываемый отпуск!» - фото всей семьи на отдыхе (приветствуется, как можно больше родных людей (бабушка, дедушка, мама, папа, братья, сестры и т.д.) на одной фотографии.
3. «SPORTивная семья» - фотоработы семьи, в которых взрослые и дети занимаются физкультурой, спортом, поддерживают активный образ жизни, участвуют в спортивных соревнованиях.

Для регистрации участия в Конкурсе необходимо:
- стать подписчиком официальной группы ВКонтакте Библиочитайка ЦКБО.
- в срок до 12 мая 2021 года направить фотоматериалы в альбомы группы ВКонтакте Библиочитайка ЦКБО. Название альбома соответствует названию номинации конкурса.
- в комментариях под фото указать информацию об авторе:  
ФИО, название работы, номинация.
Пример: Участник: семья Ивановых
Название фотоработы: «Мы за спорт! »
Номинация: «SPORTивная семья»

Каждый участник может представлять по две работы в каждой номинации. Фотография может быть сделана на профессиональную камеру или камеру мобильного телефона.Если фотографии уже имеются в архиве фотографа, то они должны быть хорошего качества.
Организаторы оставляют за собой право удалять фотографии из альбома, если они не соответствуют темам Конкурса, содержат наркотические, алкогольные, порно элементы, некачественные снимки.
Материалы, присланные после завершения срока приема документов (начиная с 00.00 Мск 13 мая 2021 года), не рассматриваются.
Материалы, присланные на Конкурс, не возвращаются и не рецензируются.
Дополнительная информация по телефону: 8(81556) 3-37-28, 8(911) 312-95-35

6. Подведение итогов и награждение
Состав жюри Конкурса формируется организаторами Конкурса.Работы оцениваются по 5-балльной шкале по следующим критериям:
- качество фотоизображения;
- качество композиционного и творческого замысла авторов;
- соответствие теме конкурса;
- общее восприятие;
- оригинальность, яркость и эстетичность выполнения;
- креативность, новизна идеи.
Итоги конкурса будут опубликованы в группе ВКонтакте https://vk.com/bibliochitaika ЦКБО 14 мая в 12.00 по Мск. Награждение участников и розыгрыш «Специального приза» конкурса между участниками состоится 16 мая 2021 года в 14.00 в зеркальном зале ЦКБО.
[bookmark: _GoBack]Все участники фотоконкурса награждаются дипломами. Победителям вручаются дипломы I,II,III степени.
ВНИМАНИЕ! В спорных ситуациях право окончательного решения остается за председателем жюри. Решение жюри обжалованию не подлежит. Оценочные листы и комментарии членов жюри являются конфиденциальной информацией, не демонстрируются и не выдаются! Решение жюри окончательно, пересмотру и обжалованию не подлежит.


7.Финансирование

Финансовый взнос отсутствует. Расходы, связанные c организацией и проведением Конкурса производятся за счет средств Муниципального учреждения культуры ЗАТО город Заозерск «Центр культуры и библиотечного обслуживания имени Героя России вице-адмирала М.В. Моцака». Допускается участие спонсоров в награждении победителей и участников Конкурса.
