Информация о материально-техническом обеспечении предоставления услуг учреждением.

Муниципальное казенное учреждение «Культурно-досуговый центр Петровского городского поселения»  Гаврилово – Посадского муниципального района Ивановской области объединяет 3 обособленных подразделения :
- обособленное подразделение Дом культуры Петровский
- обособленное подразделение Липово – Рощинский сельский Дом культуры
-обособленное подразделение Морозовский сельский Дом культуры 
В 2022году прошли капитальные ремонты: Петровского Дома культуры в рамках проекта Министерства сельского хозяйства «Комплексное развитие сельских территорий» и Липово-Рощинского сельского Дома культуры» в рамках национального проекты «Культура»
На базе Петровского Дома культуры функционирует спортивный зал, а также в каждом Доме культуры работает библиотека.
    Помещения МКУ «КДЦ Петровского городского поселения» оборудованы системой энергосбережения, подключена система отопления, имеются санузлы для сотрудников учреждения и посетителей, система пожарной безопасности, видеонаблюдение внутри здания и на улице. Здания оснащены выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет. 
Прилегающие к учреждениям  территории благоустроены и озеленены.
Учреждение осуществляет деятельность по оказанию услуг граждан разных возрастных категорий.
Состав помещений в каждом Доме культуры учреждения в зависимости от набора оказываемых услуг включает:
— фойе -  зона для ожидания и отдыха.  Здесь имеются  выставочные зоны, информационные стенды.
— рабочие кабинеты. Оснащены компьютерной техникой с выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет, оборудованы персональными компьютерами (ноутбуками), оргтехникой, специалисты обеспечены канцелярскими и письменными принадлежностями.
— зрительные залы
—сцены оснащена сценическим звуковым и световым оборудованием и используются для проведения мероприятий и репетиционных занятий клубных формирований,
[bookmark: _GoBack]— хореографический класс в ДК Петровский оснащен зеркалами, музыкальным оборудованием.
    В состав помещений учреждения так же входят:
— костюмерные,
— кабинеты административного персонала,
— комнаты для кружковой работы,
— служебные помещения.
    Для проведения различных культурно-массовых мероприятий учреждение оснащено видео-, свето-  и музыкальной аппаратурой.
Всё имеющееся оборудование, аппаратура и приборы отвечают требованиям стандартов, технических условий, других нормативных документов и обеспечивают надлежащее качество предоставляемых услуг соответствующих видов. Оборудование, приборы и аппаратура используются строго по назначению в соответствии с эксплуатационными документами, содержатся в технически исправном состоянии, систематически проверяются.
 В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности учреждения и проводимых мероприятиях работает сайт учреждения, созданы группы в социальных сетях .
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    В учреждении постоянно проводится работа и изыскиваются средства для улучшения и пополнения материально-технической базы учреждения.  
МКУ «КДЦ Петровского городского поселения» располагает необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием. 
Специалисты имеют соответствующую профессиональную подготовку, обладают знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на них обязанностей. У специалистов каждой категории имеются должностные инструкции.

