Дорогая и любимая школа!
Как бы нам с дочкой не хотелось бы прощаться с вами, но время пришло. «Музыкальная» история моей дочери, Эларян Армине, началась довольно-таки спонтанно и неожиданно, но это было, как мне кажется, роковой случайностью. Помню, где-то 4 или 9 сентября 2013 (если я не ошибаюсь) мы пришли с просьбой зачислить ребенка в класс фортепиано. Нас дружелюбно встретила Наталья Афанасьевна, провела вступительное собеседование и экзамен, после чего зашла Наталья Викторовна (Ушакова), сопроводила нас в свой класс, все рассказала, показала. Через некоторое время нам позвонила Ирина Алентиновна (Чеберко), немного отругала за то, что поздно пришли… но тем не менее, дочку зачислили, и она приступила к занятиям. Мы были в восторге от педагогов, от дисциплинированной, чистой и красивой школы, от дружной и спокойной атмосферы, которая царила там, от интересных конкурсов и их организации. Только пришло осознание всей серьезности музыкальной карьеры, как ребенку сопутствовала удача и успех в дальнейшей карьере. Были и взлеты и падения, и слезы радости и печали, но с помощью поддержки школы, дочка не сдавалась и целенаправленно шла к цели. 
Кстати, однажды прочитав на вашем сайте информацию о создании школы, я была приятно удивлена, вместе с тем, я подумала, это знак!!!
Школа была основана 25 августа 1969 года, и именно в этот день 25 августа, но в 2004 году родилась наша Армине. И это ли не знак??
Я не перестаю удивляться смелым, терпеливым педагогам, даже в нынешней сложной ситуации, связанная с пандемией, они не сдались, нашли в себе силы и выход, как организовать дальнейшую работу с детьми, это касается и теоретических занятий и индивидуальных в особенности. Конечно занятия в живую не сравнятся ни с чем, но в данных обстоятельствах, педагоги очень организованно и строго вели наблюдение за дистанционными видео/аудио уроками и не оставляли детей без контроля! Я крайне признательна всем учителям за ваш безграничный  труд. В любой ситуации, что бы ни случилось, вы всегда найдете правильное решение, и не оставите никого на самотек. На протяжении 7 лет я убеждалась в этом неоднократно! Пусть ваша школа, под чутким руководством замечательного руководителя -  Людмилы Ивановны только процветает и выпускает еще больше звезд в большой музыкальный мир.
Я благодарна всем педагогам, которые приняли участие в воспитании моей дочери, неоднократно помогали и поддерживали в любом вопросе, в любой ситуации. Для нас школа стала вторым родным домом и семьей. 
Хочу отметить, что самым большим достижением, благодаря вам, стало, безусловно, звание губернаторского стипендиата.
[bookmark: _GoBack]Каждый раз понимая, что это конец, наступает какая-то грусть и печаль в душе, в связи с завершением учебы в музыкальной школе, ведь именно благодаря вам моя маленькая девочка стала большой звездочкой для всех нас.
И, в завершении моей эмоциональной речи, я бы хотела выразить особую благодарность нашей любимой Ирине Алентиновне – золотому человеку, замечательному педагогу, грамотному и мудрому наставнику за ее труд, терпение, за то время, которое не жалея себя посвящала Армине. Все эти годы она была ангелом-хранителем для нее. Я восхищена ее методами воспитания, напутствия и развития ребенка в музыке. Никогда не ругала, а только брала, так сказать, за руку и молча вела до конца. Спасибо огромное нашей Ирине Алентиновне!!!
Я очень надеюсь и с трепетом ожидаю, что выбор Армине – продолжить музыкальную карьеру, только будет радовать нас с вами и заставит еще больше гордиться ею, ее успехами и званиями.   
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