Приложение№ 1 
                      Доклад о состоянии гражданской обороны

                             МАОУ «ООШ с. Акинфиево» за 2021-2022уч.год
1.Назначение объекта: здание общеобразовательного учреждения.

Место расположение объекта: 624751, Свердловская область, г. Нижняя Салда, с. Акинфиево, ул. Центральная, 52.

Характеристика объекта: здание 2-х этажное.

Расстояние от объекта до ближайших зданий: к северу – жилой дом деревянный( ул.Северная) – 100 м; к югу – административное здание ул. Центральная)- администрация села, 50 м; к востоку – жилой деревянный дом;

к западу- жилой деревянный дом.

- расстояние до центра населенного пункта (км.) – 21 км;

- характеристика дороги – с твердым дорожным покрытием;

Этажность – 2-этажное здание;

Площадь общая – 1954,4 м.кв.;

Основная – 1130 м.кв;

Вспомогательная- 823,6 м.кв;

Площадь 1-го этажа – 902,4 м. кв.;

Площадь 2-го этажа – 745,3 м.кв.

Строительно-конструктивный тип:

Фундамент – сборный железобетонный, укрепленные блоки 

Стены наружные надземной части – кирпичные, толщина не менее 60 см., с пределом огнестойкости не менее Е60.

Перекрытия и покрытие  - железобетонные, соответствует пределу огнестойкости REI 45.

Перегородки, стены – кирпичные .

Крыша железная по обрешетке

Лестницы – сборные железобетонные площадки и марши.

Облицовочные материалы и покрытие полов на путях эвакуации школы выполнены: 

- 1-й этаж – бетонный пол. 

- 2-й этаж – бетонный пол.

Для отделки путей эвакуации используются:

- 1-й этаж, 2-й этаж, вестибюли и лестничные клетки – краска эмаль (КМ1), что соответствует требованиям табл. 28 ФЗ-123.

Под зданием расположен технический  подвал для прокладки коммуникаций и устройства узла ввода и узла управления отоплением и водоснабжением здания МАОУ «ООШ с. Акинфиево» 

Вблизи от ОУ нет потенциально опасных объектов экономики, а также предприятий ,которые могут стать источником вторичных факторов поражения при их разрушении и зоны катастрофического затопления. Гидросооружений также нет. Расстояние от ОУ до лесного массива -3-4км.

. В данной зоне нет размещения ограждений, нет воздушных линий электропередач, рядовой посадки деревьев.

 Организация и основные направления подготовки к ведению и ведения гражданской обороны, а также основные мероприятия по гражданской обороне в МАОУ «ООШ с. Акинфиево».
2. Мероприятия по гражданской обороне организуются в МАОУ «ООШ с. Акинфиево» в рамках подготовки к ведению и ведения гражданской обороны.

3. Подготовка к ведению гражданской обороны заключается в заблаговременном выполнении мероприятий по подготовке к защите населения, материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и осуществляется на основании годовых и перспективных планов, предусматривающих основные мероприятия по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - план основных мероприятий)  в МАОУ «ООШ с. Акинфиево».
4. План основных мероприятий организации на год разрабатывается структурным подразделением (работниками) организации, уполномоченными на решение задач в области гражданской обороны и согласовывается с управлением ГО и ЧС  Управлением образования администрации  городского округа Нижняя Салд, а организацией, находящейся в ведении федерального органа исполнительной власти, дополнительно согласовывается с соответствующим федеральным органом исполнительной власти.

Планирование основных мероприятий гражданской обороны производится с учетом всесторонней оценки обстановки, которая может сложиться на территории муниципального образования (городского округа) и в организациях в результате применения современных средств поражения, а также в результате возможных террористических актов и чрезвычайных ситуаций.
5. Ведение гражданской обороны на уровне организации заключается в выполнении мероприятий по защите работников, материальных и культурных ценностей на территории организации от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и осуществляется на основании планов гражданской обороны и защиты населения муниципальных образований (городских округов). 
5.1
Обучение  учащихся по гражданской обороне в ОУ
В МАОУ «ООШ с. Акинфиево» ведется курс «Основы безопасности жизнедеятельности». Программа курса выполняется  98% обучающимся
Дополнительно каждому учащемуся выданы памятки «Алгоритм действий при ГО и ЧС»
Преподаватели ОБЖ – 1 человек  имеет специальное педагогическое образование.

Планирующие документы по ГО и ЧС разработаны и утверждены директором МАОУ «ООШ с. Акинфиево».  Работа велась согласно утверждённому плану. Были проведены проверки (Управлением образования администрации го) документации ОУ по вопросам ГО, в целом показавшие удовлетворительное состояние работы администрации ОУ по организации ГО и ЧС. В ОУ проводились комплексные тренировки по эвакуации из объектов с массовым пребыванием людей, по действиям сигнала ГО согласно программе, по утвержденному расписанию ОУ. Согласно плану в школе прошел День гражданской обороны, Месячник по защите при ГО и ЧС. Главной задачей тренировки в День гражданской обороны являлась  отработка системы оповещения учащихся и сотрудников при возникновении ЧС и проверка теоретических и практических навыков. В течение года так же прошёл День защиты детей, профилактические мероприятия по эвакуации в случае пожара и ЧС, проведено 5 различных занятии, конкурсов, викторин в которых приняли участие 9 детей.

Обучение постоянного состава осуществлялось в рамках единой системы подготовки населения в области ГО и защиты от ЧС природного и техногенного характера.

Занятия с личным составом проводятся в ОУ согласно программе обучения личного состава нештатных аварийно-спасательных формирований.

Материальная база для преподавания ГО находится в удовлетворительном состоянии: имеются плакаты (100% ОУ), стенды (100% ОУ), видео фильмы (ОУ оснащены на 100%), диски (ОУ оснащены на 100%), перевязочными пакетами ОУ оснащены в количестве 10 шт. и противогазами в  количестве 5 шт.

По примерным программам Учебно-методическое обеспечение.
1. С. Н. Вангородский, М. И. Кузнецов, В. Н. Латчук, В. В. Марков. Основы безопасности жизнедеятельности. 8 класс: учебник для общеобразовательных учреждений /— М.: Дрофа, 2011.

2. Латчук В. Н., Миронов С.К., Вангородский С.Н. Программа для учащихся общеобразовательных учреждений «Основы безопасности жизнедеятельности. 5-11 класс»: — М.: Дрофа, 2010.
Мероприятия по обеспечению безопасности в чрезвычайных ситуациях и по гражданской обороне детей является комплексом тематически и функционально связанных между собой мероприятий, которые органично следуют друг за другом в течение всего года в образовательных учреждениях., с привлечением представителей ГПС.
Цель проведения - закрепление учащимися практических навыков углубление знаний по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях. Формирование морально -психологических качеств, сознательного и ответственного отношения учителей и учащихся к личной безопасности и безопасности окружающихся. 
Задачи:
•      Всесторонняя проверка готовности ОУ к проведению мероприятий по обеспечению безопасности персонала и учащихся в ЧС;
•      Формирование и развитие высоких морально-психологических качеств, сознательного и ответственного отношения к личной безопасности и безопасности окружающих;
•      Совершенствование учащимися теоретических знаний, полученных в процессе обучения по курсу «ОБЖ» и отработка их на практике.
Ответственные за проведение:

 - директор ОУ - начальники ГО и ЧС, 
исполнители - начальники штабов ГО и ЧС, преподаватели ОБЖ, классные руководители. 
Штабом ГО и ЧС разработаны соответствующие документы: приказ начальника ГО учебного заведения, план проведения мероприятий ГО и ЧС.
 В кабинетах ОБЖ вывешивалась наглядная агитация, выставлялась соответствующая литература, вопросы ГО и ЧС освещались в школьных газетах.
 В МАОУ «ООШ с. Акинфиево» на уроках ОБЖ проводились занятия по следующим темам:
«Индивидуальные средства защиты»
«Порядок оповещения и действия в ЧС»,
«Оказание первой медицинской помощи»,
«Классификация ЧС»,
«Опасные радиационные зоны»
«Обеспечение радиационной безопасности населения»,
Кроме теоретических занятий на уроках ОБЖ проводились практические занятия по эвакуации учащихся при ЧС, пожарная безопасность в школе, правила дорожного движения и поведение на дорогах, химическая безопасность, оказания первой медицинской помощи в ЧС. 
В течение года руководителями ОБЖ совместно с классными руководителями проведены беседы на тему «Действия школьников по сигналам «Внимание, тревога!», «Убежища, укрытия и правила пользования ими». А также проведены дополнительные меры по обеспечению пожарной безопасности в образовательных учреждениях 
.В целях предупреждения гибели и травматизма людей: проведена ревизия противопожарного водоснабжения, проездов к зданию, первичных средств пожаротушения, совместно с представителями ПЧ отработан план эвакуации, проведены объектовые учения по эвакуации людей в случае пожара.

В ОУ проводилась недели пожарной безопасности. 
-Проведено 2 практических занятия по отработке действий в случае возникновения пожара и ЧС., 1 обучающийся семинар. 
 В ОУ организована дружина юных пожарных в их состав входит 4 человека уч-ся и 5человек -взрослых. 
В ОУ организовано обучение работников мерам пожарной безопасности:

- по проверке соблюдения противопожарного режима,-

 по вопросам ПБ на родительских собраниях с участием педагогов и сотрудников ГПС,   

- проведена 1 экскурсия в пожарную часть.
- показ сказки: «Домовёнок Кузя и спички».
-осуществлен  показ  видеофильмов по противопожарной тематике
В сельской библиотеке организована выставки книг, газетных, журнальных публикаций о крупных пожарах и их последствиях, деятельности пожарных.

 * Проведено обеспечение постоянного и переменного состава ОУ средствами индивидуальной защиты,
 * Проведено обновление информации в уголках безопасности в МАОУ «ООШ с. Акинфиево»
*В ОУ  проведён День защиты детей, во время которого проводились различные мероприятия:
Основные практические, а также увлекательные и интересные мероприятия, проводимые при подготовке и проведении «Дня защиты детей»:
- КВН по пожарной безопасности;

- инструктажи с руководящим составом и с детьми по пожарной безопасности  и при чрезвычайных ситуациях, действия персонала и детей по сигналу «Внимание всем!» при возникновении производственных аварий и стихийных бедствий;

- познавательный мультфильм «Тайны едкого дыма»;:
- выпуск и распространение листовок по ПБ;

- Тематические классные часы и беседы:, «Безопасный дом», «Знаешь сам – расскажи другому».
- конкурс рисунков листовок «Дети балуются – пожар от них»;

- выставки книг и брошюр в сельской  библиотеке.
Привлечение к организации и проведению «Дня защиты детей» -  привлекались сотрудники ПЧ, инспектора ГИБДД, , медицинский работник.
Общие выводы и оценка состояния гражданской обороны:

- Мероприятия, проведённые с целью профилактики опасности при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, полностью отвечают поставленным целям. В ходе мероприятий у воспитанников и педагогов отработан механизм адекватного поведения и быстрого реагирования в экстремальных ситуациях. Мероприятия проходили в различных формах практического и теоретического характера, индивидуальные и групповые, игровые и интеллектуальные.  Была проведена организация и проверка средств противопожарной защиты, совершенствование учебно-материальной базы гражданской обороны ОУ. Действия всего персонала и детей были слаженными и быстрыми.

6. Планы гражданской обороны и защиты работников (планы гражданской обороны) определяют объем, организацию, порядок, способы и сроки выполнения мероприятий по приведению гражданской обороны в установленные степени готовности при переводе ее с мирного на военное время и в ходе ее ведения, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

7. МАОУ «ООШ с. Акинфиево» в целях решения задач в области гражданской обороны в соответствии с полномочиями в области гражданской обороны создают и содержат силы, средства, объекты гражданской обороны, запасы материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств, планируют и осуществляют мероприятия по гражданской обороне.

8. По решению руководства организации создаются спасательные службы (медицинская, инженерная, коммунальная, противопожарная, охраны общественного порядка, защиты животных и растений, оповещения и связи, защиты культурных ценностей, автотранспортная, торговли и питания и другие), организация и порядок деятельности которых определяются создающими их органами и организациями в соответствующих положениях о спасательных службах.

В состав спасательной службы организации входят органы управления, силы и средства гражданской обороны, предназначенные для проведения мероприятий по гражданской обороне, всестороннего обеспечения действий аварийно-спасательных формирований и выполнения других неотложных работ при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Вид и количество спасательных служб, создаваемых организацией, определяются на основании расчета объема и характера выполняемых в соответствии с планами гражданской обороны и защиты населения (планами гражданской обороны) задач.
Положение о спасательной службе организации разрабатывается организацией и согласовывается с органом управления ГО и ЧС администрации (муниципального образования, городского округа на территории, которого расположена организация), руководителем соответствующей спасательной службы и утверждается руководителем организации.
Методическое руководство созданием и обеспечением готовности сил и средств гражданской обороны в организациях, а также контроль в этой области осуществляется Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (далее – МЧС России) и его территориальными органами.
9. Для планирования, подготовки и проведения эвакуационных мероприятий руководителями организаций заблаговременно в мирное время создаются эвакуационные комиссии. Эвакуационные комиссии возглавляются заместителями руководителями организаций. Деятельность эвакуационных комиссий регламентируется положениями об эвакуационных комиссиях, утверждаемыми соответствующими руководителями гражданской обороны – руководителями организаций.
10. Силы гражданской обороны в мирное время могут привлекаться для участия в мероприятиях по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Решение о привлечении в мирное время сил и средств гражданской обороны для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций принимают руководители гражданской обороны - руководители организаций в отношении созданных ими сил гражданской обороны.
11. Руководство гражданской обороной в организациях осуществляют их руководители.
Руководители организаций несут персональную ответственность за организацию и проведение мероприятий по гражданской обороне и защите работников (статья 11 Федерального закона от 12 февраля 1998 г. № 28-ФЗ).
12. Органами, осуществляющими управление гражданской обороной в организациях, являются структурные подразделения (работники), уполномоченные на решение задач в области гражданской обороны (далее - структурные подразделения (работники) по гражданской обороне).
Организации осуществляют комплектование (назначение) структурных подразделений (работников) по гражданской обороне, разрабатывают и утверждают их функциональные обязанности и штатное расписание.
Руководители структурных подразделений (работники) по гражданской обороне подчиняются непосредственно руководителю организации.
13. В целях обеспечения организованного и планомерного осуществления мероприятий по гражданской обороне, в том числе своевременного оповещения населения о прогнозируемых и возникших опасностях в военное время, на территории Российской Федерации организуется сбор информации в области гражданской обороны (далее - информация) и обмен ею.
Сбор и обмен информацией осуществляются органами местного самоуправления, а также организациями, имеющими потенциально опасные производственные объекты и эксплуатирующими их, и организациями, имеющими важное оборонное и экономическое значение или представляющими высокую степень опасности возникновения чрезвычайных ситуаций в военное и мирное время.
Организации представляют информацию в орган местного самоуправления и федеральный орган исполнительной власти, к сфере деятельности которого они относятся или в ведении которых находятся.
14. Мероприятия по гражданской обороне осуществлять в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами МЧС России.

15. Организации в целях решения задач в области гражданской обороны планируют и осуществляют следующие основные мероприятия:
15.1. По обучению населения в области гражданской обороны:
разработка с учетом особенностей деятельности организаций и на основе примерных программ, утвержденных МЧС России, органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации или органом местного самоуправления соответственно, рабочих программ обучения личного состава формирований и служб организаций, а также рабочих программ обучения работников организаций в области гражданской обороны;
осуществление обучения личного состава формирований и служб организаций, а также работников организаций в области гражданской обороны;
создание и поддержание в рабочем состоянии учебной материально-технической базы для подготовки работников организаций в области гражданской обороны;
пропаганда знаний в области гражданской обороны.
15.2. По оповещению населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:
создание и совершенствование системы оповещения работников;
создание и поддержание в состоянии постоянной готовности локальных систем оповещения на потенциально опасных объектах и в районах их размещения в установленном порядке;
установка специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей;
комплексное использование средств единой сети электросвязи Российской Федерации, сетей и средств радио-, проводного и телевизионного вещания и других технических средств передачи информации;
сбор информации в области гражданской обороны и обмен ею.
15.3. По эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы:
организация планирования, подготовки и проведения эвакуации работников и членов их семей, материальных и культурных ценностей в безопасные районы организаций, прекращающих в военное время производственную деятельность в городах и населенных пунктах, отнесенных к группам по гражданской обороне, в населенных пунктах, имеющих организации, отнесенные к категории особой важности по гражданской обороне, и железнодорожные станции первой категории, и населенных пунктах, расположенных в зонах возможного катастрофического затопления в пределах 4-х часового добегания волны прорыва при разрушении гидротехнических сооружений, а также рассредоточение работников организаций, продолжающих в военное время производственную деятельность в указанных населенных пунктах;
подготовка районов размещения работников и членов их семей, материальных и культурных ценностей, подлежащих эвакуации;
разработка согласованных с органами местного самоуправления планов размещения работников и членов их семей в загородной зоне, получение ордеров на занятие жилых и нежилых зданий (помещений);
создание и организация деятельности эвакуационных органов организаций, а также подготовка их личного состава.
15.4. По предоставлению населению убежищ и средств индивидуальной защиты:
поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию по предназначению и техническое обслуживание защитных сооружений гражданской обороны, находящихся в ведении организаций;
разработка планов наращивания инженерной защиты организаций, продолжающих и переносящих в загородную зону производственную деятельность в военное время;
строительство убежищ гражданской обороны для укрытия наибольшей работающей смены организаций, продолжающих производственную деятельность в городах и населенных пунктах, отнесенных к группам по гражданской обороне, в населенных пунктах, имеющих организации, отнесенные к категории особой важности по гражданской обороне, и железнодорожные станции первой категории, и населенных пунктах, расположенных в зонах возможного катастрофического затопления в пределах 4-х часового добегания волны прорыва при разрушении гидротехнических со​оружений;
накопление, хранение, освежение и использование по предназначению средств индивидуальной защиты для обеспечения ими работников организаций;
разработка планов выдачи и распределения средств индивидуальной защиты работникам организаций в установленные сроки.
15.5. По световой и другим видам маскировки:
определение перечня зданий и сооружений, подлежащих маскировке;
разработка планов осуществления комплексной маскировки организаций, являющихся вероятными целями при использовании современных средств поражения;
создание и поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию по предназначению запасов материально-технических средств, необходимых для проведения мероприятий по маскировке;
проведение инженерно-технических мероприятий по уменьшению демаскирующих признаков организаций, отнесенных в установленном порядке к категориям по гражданской обороне.
15.6. По проведению аварийно-спасательных работ в случае возникновения опасностей для населения при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера:
создание, оснащение и подготовка нештатных аварийно-спасательных формирований организациями, имеющими потенциально опасные производственные объекты и эксплуатирующими их, а также имеющими важное оборонное и экономическое значение или представляющими высокую степень опасности возникновения чрезвычайных ситуаций в военное и мирное время;
создание, оснащение и подготовка организациями, отнесенными в установленном порядке к категориям по гражданской обороне и (или) продолжающими или переносящими в загородную зону производственную деятельность в военное время, спасательных служб;
создание и поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию по предназначению запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств для всестороннего обеспечения действий сил гражданской обороны.
15.7. По борьбе с пожарами, возникшими при ведении военных действий или вследствие этих действий:
создание организациями, отнесенными в установленном порядке к категориям по гражданской обороне и (или) продолжающими или переносящими в загородную зону производственную деятельность в военное время в составе сил гражданской обороны, противопожарных формирований, планирование их действий и организация взаимодействия с другими видами пожарной охраны.
15.8. По обнаружению и обозначению районов, подвергшихся радиоактивному, химическому, биологическому и иному заражению (загрязнению):
организация наблюдения и лабораторного контроля гражданской обороны организациями, имеющими специальное оборудование (технические средства) и подготовленных работников для решения задач по обнаружению и идентификации различных видов заражения (загрязнения);
введение режимов радиационной защиты организаций;
создание организациями, отнесенными в установленном порядке к категориям по гражданской обороне и (или) продолжающими или переносящими в загородную зону производственную деятельность в военное время в составе сил гражданской обороны, постов радиационного, химического и биологического наблюдения, команд и групп радиационной, химической и биологической защиты, а также групп радиационной, химической и биологической разведки;
обеспечение сил гражданской обороны средствами радиационного, химического и биологического контроля.
15.9. По санитарной обработке населения, обеззараживанию зданий и сооружений, специальной обработке техники и территорий:
создание сил гражданской обороны для проведения санитарной обработки работников, обеззараживания зданий и сооружений, специальной обработки техники и территорий организаций, отнесенных в установленном порядке к категориям по гражданской обороне и (или) продолжающими производственную деятельность в военное время, подготовка их в области гражданской обороны;
организация проведения мероприятий по санитарной обработке работников, обеззараживанию зданий и сооружений, специальной обработке техники и территорий организациями, отнесенными в установленном порядке к категориям по гражданской обороне и (или) продолжающими производственную деятельность в военное время;
заблаговременное создание запасов дезактивирующих, дегазирующих веществ и растворов.
15.10. По восстановлению и поддержанию порядка в районах, пострадавших при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также вследствие чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и террористических акций:
создание и оснащение сил охраны общественного порядка, подготовка их в области гражданской обороны;
осуществление пропускного режима и поддержание общественного порядка в очагах поражения;
усиление охраны организаций, подлежащих обязательной охране органами внутренних дел, имущества юридических и физических лиц по договорам, принятие мер по охране имущества, оставшегося без присмотра.
15.11. По вопросам срочного восстановления функционирования необходимых коммунальных служб в военное время:
обеспечение готовности коммунальных служб (аварийных, ремонтно-восстановительных формирований) к работе в условиях военного времени, разработка планов их действий;
создание запасов оборудования и запасных частей для ремонта поврежденных систем газо-, энерго- и водоснабжения;
создание и подготовка резерва мобильных средств для очистки, опреснения и транспортировки воды;
создание на водопроводных станциях необходимых запасов реагентов, реактивов, консервантов и дезинфицирующих средств;
создание запасов резервуаров и емкостей, сборно-разборных трубопроводов, мобильных резервных и автономных источников энергии, оборудования и технических средств в организациях, предоставляющих населению коммунальные услуги.
15.12. По срочному захоронению трупов в военное время:

создание, подготовка и обеспечение готовности сил и средств гражданской обороны для обеспечения мероприятий по захоронению трупов специализированными ритуальными организациями.
15.13. По разработке и осуществлению мер, направленных на сохранение объектов, необходимых для устойчивого функционирования экономики и выживания населения в военное время:
создание и организация работы в мирное и военное время комиссий по вопросам повышения устойчивости функционирования организаций в военное время;
разработка и реализация в мирное и военное время инженерно-технических мероприятий гражданской обороны, в том числе в проектах строительства;
планирование, подготовка и проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ на объектах экономики, продолжающих работу в военное время;
заблаговременное создание запасов материально-технических средств, продовольственных, медицинских и иных средств, необходимых для восстановления про​изводственного процесса;
создание страхового фонда документации;
повышение эффективности защиты производственных фондов при воздействии на них современных средств поражения.
15.14. По вопросам обеспечения постоянной готовности сил и средств гражданской обороны:
создание и оснащение сил гражданской обороны современными техникой и оборудованием;
проведение занятий по месту работы с личным составом аварийно-спасательных формирований и спасательных служб, проведение учений и тренировок по гражданской обороне;
определение порядка взаимодействия и привлечения сил и средств гражданской обороны в составе группировки сил гражданской обороны, создаваемой муниципальным образованием.
Руководитель                                                      Т.Г.Волгина
