



В целях исполнения протокола от 13.12.2023 № 1
 «О проведении новогодних и рождественских праздничных мероприятий на территории городского округа Нижняя Салда» в МАОУ «ООШ с.Акинфиево» проведены следующие мероприятия:
В связи с ростом участия несовершеннолетних в несанкционированных властями массовых акциях, в МАОУ «ООШ с.Акинфиево»  организована просветительская работа по данному вопросу. 
Данные материалы предназначены для проведения бесед среди обучающихся их родителей (законных представителей) в целях профилактики и предостережения от нарушения законов РФ и освещение мер ответственности за несоблюдение законодательства. А также формирование правовых знаний и воспитание уважения к законам.
[bookmark: _GoBack]Классными руководителями проведена профилактическая работа по недопущению вовлечения несовершеннолетних в несогласованные акции; особое внимание уделено социальным сетям,  сайтам, различным  объединениям и движениям.
«Круглый стол для обучающихся и родителей»                                                                                           Тема: «Незнание закона не освобождает от ответственности». ( Подразумевается, что человек обязан разбираться в законодательстве). 
Классный час (7-9 классы)                                                                                                                                    Тема: «Чем ребенку грозит участие в несанкционированном митинге?»                                       Митинг – это массовое нахождение (скопление) людей в каком-либо месте с целью публично выразить мнение (личное или коллективное). Несанкционированный митинг отличается от санкционированного тем, что проводится без предварительного согласования с исполнительным органом власти. За проведение такого мероприятия и участие в нем предусмотрена различного рода ответственность. Причины участия несовершеннолетних в подобных мероприятиях могут быть разными: желание приобщиться к крупному движению; неосознание последствий своих действий; пример, взятый со значимых взрослых, оказавшихся рядом; много свободного времени; желание доказать, что они взрослые; несформированные ценностные ориентации; низкий уровень самоконтроля (форма выражения агрессии); любопытство; высокий уровень внушаемости; обещание денежного вознаграждения от организаторов, если ты будешь задержан представителями правоохранительных органов.
Классный час (2-9кл.)
Тема: «Безопасность детей в сети Интернет и интернет – угрозы для ребенка» 
Опасности, с которыми дети могут столкнуться в Сети.
Доступ к неподходящей информации:
сайты, посвященные продаже контрабандных товаров или другой незаконной деятельности,
сайты, размещающие изображения порнографического или иного неприемлемого сексуального контента, к которым дети могут легко получить доступ,
сайты с рекламой табака и алкоголя;
сайты, посвященные изготовлению взрывчатых веществ;
сайты, пропагандирующие наркотики;
сайты, пропагандирующие насилие и нетерпимость;
сайты, публикующие дезинформацию;
сайты, где продают оружие, наркотики, отравляющие вещества, алкоголь;
сайты, позволяющие детям принимать участие в азартных играх онлайн;
сайты, на которых могут собирать и продавать частную информацию о Ваших детях и Вашей семье. 




