Уважаемые руководители учреждений культуры!

По состоянию на 1 января 2019 года на территории города Северобайкальск функционируют четыре автономных учреждения со статусом юридического лица. Это восемь сетевых единиц: три библиотеки, музей, картинная галерея, культурно-досуговое учреждение, кинозал, Детская школа искусств.
Важным аспектом функционирования любой отрасли является достаточное финансирование. Бюджет 2019 года на отрасль «Культура» исполнен в размере 99,13 млн. рублей. Рост по отношению к 2018 году составил 26,15 млн. рублей.

Доля отрасли «Культура» в бюджете муниципального образования составила 9,4 %, что на 23,7 больше по отношению к 2018 году.
Динамика роста среднемесячной платы работников культуры по отношению к 2018 году выросла на 3,66%.

За период 2019 года в музейно-выставочном комплексе было организовано 20 выставок. Всего музей посетило 9496 человек, проведено 448 экскурсий и 313 лекций. Проведено 2 культурно-массовых мероприятия: акция «Ночь в музее» и «Ночь искусств». Данные мероприятия посетило более 450 человек.
В июне 2019 года Музеем был организован Арт-пленэр «Вдохновение Байкала-2019». Участниками пленэра стали пять профессиональных художников из г. Казань, являющиеся членами различных творческих союзов. За 4 дня пленэра было написано 67 пейзажных этюда. Многие из работ переданы в фонд Музея.

Также Музей принял участие в конкурсе на получение туристической премии «Маршрут года». Итоги участия: маршрут «Врата времени» получил Диплом III степени в номинации «Лучший культурный маршрут», а маршрут «Моё Северобайкалье» получил Диплома III степени в номинации «Лучший маршрут выходного дня» на региональном этапе в г. Улан-Удэ. Оба маршрута прошли во Всероссийский этап всероссийской туристической премии «Маршрут года», который состоялся в г. Ижевск в декабре 2019 года. Маршруты удостоились Дипломами финалиста.

Централизованную библиотечную систему посетило 63 877 человек, а объем книжного фонда составляет 60 203 экземпляров. Выдача документов во временное пользование составила 131 900 единиц. На комплектование библиотечного фонда было выделено 433,12 тыс. рублей из средств федерального, республиканского и местного бюджета.
В Доме культуры «Байкал» функционирует 21 клубное формирование, численность участников составляет 547 человек. За отчетный период было проведено 23 массовых мероприятия.
В 2019 году проект «Гэсэрята – наследники традиций» (руководитель Очирова Алина Валерьевна) выиграл грант Правительства Республики Бурятия в размере 100 тысяч рублей. Благодаря грантовой поддержке детский коллектив смог приобрести национальные костюмы, что, несомненно, послужит дальнейшему развитию вокального коллектива, поддержке талантливых детей и привлечению новых участников, представление своей творческой деятельности на высоком уровне.

Северобайкальская школа искусств – поистине уникальное учреждение музыкальной, хореографической и художественной культуры города. Количество учащихся по дополнительным предпрофессиональным программам составило 472 человека. 

Учащиеся Детской школы искусств ежегодно принимают участие в конкурсах и фестивалях различного уровня, становясь призерами и лауреатами. По итогам года, 121 учащийся и преподаватели школы приняли участие в 18 конкурсах. Из них: 10 – Международный уровень, 3 – Всероссийский, 1 – Региональный, 1 – Республиканский и 3 – школьного уровня.
В общей сложности, 470 учащихся и их преподаватели в течение года приняли участие в 114 творческих мероприятия.
Развитие учреждений культуры не представляется возможным без развития материально-технической базы.

В 2019 году на улучшение материально-технической базы учреждений культуры было выделено в общем объеме более 13,6 млн. рублей из средств республиканского, федерального, местного бюджета и средств от приносящей доход деятельности. На эти средства была приобретена офисная и другая техника для учреждений, мебель, были пошиты сценические костюмы, приобретены музыкальные инструменты и другое.

По сравнению к 2018 году, увеличение средств на улучшение материально-технической базы составило 10 млн. рублей.

Одной из приоритетных задач в сфере культуры является реализация национального проекта «Культура», федеральных проектов «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура».

В 2019 году учреждения культуры в полной мере ощутили на себе реализацию Национального проекта «Культура».

Так, в 2019 году городской массовой библиотекой была подана заявка на участие в конкурсном отборе на создание модельной библиотеки в рамках федерального проекта «Культурная среда». Как результат, было выделено 10 млн. рублей из средств федерального бюджета на модернизацию муниципальной библиотеки. 

Благодаря приобретенному современному интерактивному оборудованию, обеспечивающему быстрый доступ к большему количеству познавательной информации и позволяющему создавать мультимедийные библиотечные уроки, центральная библиотека начала работу в новом формате – как многофункциональное учреждение нового поколения. 

С открытие модельной библиотеки увеличился показатель по посещаемости. За период ноябрь-декабрь 2018 года посещение библиотеки составило 5030 человек, а за ноябрь-декабрь 2019 года – 6051. Увеличение составило 1021 человек. За первый квартал 2018 года библиотеку посетило 9210 человек, а за аналогичный период 2019 года – 9522 человека. Увеличение составило 312 человек.

Вторым удачным проектом стало участие в конкурсном отборе на осуществление показа национальных фильмов в кинозалах, расположенных в населённых пунктах с численностью населения до 500 тысяч человек в рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» при поддержке Фонда кино. Заявка была положительно рассмотрена. Объём финансирования на организацию кинопоказа из средств федерального бюджета составил 5 млн. рублей. Данные средства были потрачены на приобретение оборудования. 28 декабря 2019 года кинозал «Гранд Синема» открыл свои двери для жителей города Северобайкальск. На сегодняшний день кинозал посетило 9176 человек, продано билетов на сумму 2 103 680 рублей.

Данный результат является показателем принятого решения Главы муниципального образования Котова Олега Алексеевича по оборудованию кинозала в отдельном помещении, не привязанному к концертному залу ДК, что позволило полноценно заниматься кинопрокатной деятельностью.

Вхождение Республики Бурятия в состав Дальневосточного федерального округа также дало возможность участия в федеральных программах.

Так, благодаря министерству культуры Республики Бурятия, удалось войти в федеральную программу развития центров экономического роста субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа.

На ремонт Дома культуры «Байкал» было выделено 2 450 000 рублей. За счет данных средств были проведены работы по замене кровли здания, что создало комфортные условия для занятий клубных формирований и проведения культурно-досуговых мероприятий.

На ремонт Детской школы искусств было выделено 1 561 902,43 рубля. За счет данных средств были проведены работы по утеплению и облицовки стен фасада здания с северной стороны, что также создало комфортные условия для занятий в учебных классах.

В 2020 году планируется дальнейшее участие в Национальном проекте «Культура». 

Оснащение образовательного учреждения в сфере культуры музыкальными инструментами, оборудованием и музыкальной литературой в рамках федерального проекта  «Культурная среда» на сумму 4 118 000 рублей, из них 97% составляет федеральный бюджет, 3% - республиканский и местный бюджет. 9 марта 2020 года было заключено 9 договоров на поставку инструментов и оборудования. Срок реализации мероприятия – 01 октября 2020 года.

Планируется подача заявки на участие в конкурсном отборе на создание виртуального концертного зала в рамках федерального проекта «Цифровая культура». Срок проведения конкурсного отбора – апрель, 2020 год. Сумма финансирования составляет 5 700 000 рублей.
Планируется второй этап капитального ремонта и оснащения фойе кинозала «Гранд Синема» за счёт средств программы развития общественной инфраструктуры на сумму 4 860 000 рублей. Срок реализации мероприятия – 01 июля 2020 год.

Проведение капитального ремонта Детской школы искусств, сумма финансирования составляет 24 млн. рублей. Срок реализации мероприятия – 01 сентября 2020 года.

Приоритеты в нашей работе остаются те же. Нам предстоит большая работа, я убеждена, сообща мы сможем достичь качественных изменений в культурной жизни города. 
