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ХОДАТАЙСТВО О ПРИСВОЕНИИ 
МБОУ СОШ № 3 станицы Старощербиновской  муниципального образования Щербиновский район ИМЕНИ Гришко Екатерины Ивановны.

   МБОУ СОШ №3 - одно из общеобразовательных учреждений Щербиновского района. Школа основана в 1903 году на средства земства как начальное училище, в 1968 году построено новое здание школы, в котором размещены классы средней и старшей ступени. В настоящее время в школе обучается 571 ученик , 26 классов. Педагогический коллектив- 41 учитель,  87 %  которых имеют высшую и первую квалификационную категорию. 
   Учителя школы имеют звания и награды: Е.В.Кравцова, Н.А.Маринина – «Заслуженный учитель Кубани»; А.Я. Кириченко – «Почетный работник общего образования»;  5 педагогов награждены грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации; 6 педагогов отмечены грамотами и благодарностями министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края. В 2018 году учитель начальных классов Е.И.Ежова стала  победителем муниципального конкурса «Учитель года» по кубановедению; А.М.Поляков – призером муниципального конкурса «Учитель года» по ОПК. Молодые педагоги В.И.Компаниец, А.М.Кулага - призеры муниципального конкурса «Педагогический дебют».
   Учитель русского языка и литературы Н.А.Маринина-  обладатель гранта конкурса педагогического мастерства  «Лучший учитель России».
    По итогам государственной итоговой аттестации  2017-2018 учебного года в форме ЕГЭ выпускники показали результаты выше среднерайонных и выше среднекраевых по истории, обществознанию, базовой математике. Средний балл ОГЭ по географии, литературе, обществознанию выше среднерайонного.
     С 2017 года  школа является пилотной площадкой по внедрению ФГОС среднего общего образования. В 2016, 2017, 2018 годах МБОУ СОШ №3 становилась победителем муниципального этапа краевого конкурса модели трудового обучения и воспитания. 
Большое внимание уделяется работе с одаренными детьми. По результатам 2017-2018 учебного года 62 учащихся являются победителями и  призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, 10 призеров зонального этапа конкурса научно-исследовательских работ  «Эврика».
    В 2017-2018 учебном году 73 учащихся стали призерами Всероссийского межпредметного конкурса «Изучайка»; 65-призерами и победителями  Всероссийской онлайн-олимпиады по математике; 63 учащихся- призерами Всероссийской олимпиады «Русский с Пушкиным».
      Приоритетные направления воспитательной работы школы - нравственное  воспитание, патриотическое воспитание, пропаганда и воспитание здорового образа жизни. Школа - призер муниципального этапа Х1 спартакиады школьников «Спортивные надежды Кубани». В 2018 году команда юношей 7-8-х классов вышла в финал  краевых соревнований по гандболу; команда девушек 9-11 классов - победитель зонального этапа соревнований по гандболу; команда мальчиков 5-6 классов - победитель зональных соревнований по гандболу.  
       На протяжении ряда лет МБОУ СОШ №3 ст.Старощербиновская является  призером  месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, в 2018 году школа - победитель конкурса патриотического воспитания на приз имени маршала Жукова;  лауреат 1 степени муниципального слета среди военно-патриотических клубов и объединений «К защите Родины готов», посвященного памяти Героя России генерала Г.Н.Трошева; призер ХХ1 районного смотра допризывной молодежи по легкоатлетическому кроссу; участник зональных военно-спортивных  соревнований среди военно-патриотических клубов и объединений Краснодарского края «Солдатами не рождаются, солдатами становятся»; призер районных соревнований по пулевой стрельбе. Учащимися  проводятся волонтерские операции «Обелиск», «Ветеран живет рядом», «Посылка солдату», «Письмо солдату»,   организовано   тимуровское движение, несение Вахты памяти на посту №1.
   В школе созданы 4 класса казачьей направленности, в которых ведется обучение и воспитание учащихся на основе традиций и истории  кубанского казачества. 
   В 2018 году школа - призер краевого этапа экологической  акции «Утилизация», призер краевого  экологического конкурса «Самое синее в мире» .
    МБОУ СОШ №3 активно использует сотрудничество с различными организациями и учреждениями (ЦНТ, ДДТ, Центр развития, районный музей, Совет ветеранов, районное казачье общество) с целью расширения образовательных  возможностей .                  
     С 2015 года в рамках профориентации учащихся МБОУ СОШ №3 организовано сетевое взаимодействие с Щербиновским индустриальным техникумом.
   С  2018 года в школе реализуется проект «Самбо в школе», с 2017 года внедрен проект «Шахматы в школе». 
     В школе активно используются современные информационно-коммуникационные технологии, ведется педагогический поиск, обеспечивается взаимодействие всех участников образовательного пространства.  

      На основании  решения общего собрания  коллектива МБОУ СОШ № 3 ст. Старощербиновская от 3.12.2018 № 3 , просим Вас дать разрешение на присвоение МБОУ СОШ № 3 имени Гришко Екатерины Ивановны, учительницы, работавшей в школе в годы Великой Отечественной войны,  расстрелянной   немецко-фашистскими захватчиками в январе 1943 года за  участие в деятельности  Щербиновской  подпольной  организации. 

Директор МБОУ СОШ №3
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