
                                     БИОГРАФИЧЕСКАЯ  СПРАВКА
     Екатерина Ивановна Гришко, в девичестве Гайдарь,   родилась 24 ноября  1900 года в семье казака Гайдарь  Ивана Кирилловича и Фатинии Исаевны в станице Старощербиновской. В районном архиве сохранились записи в метрической книге о крещении Екатерины. Воспитание в традициях кубанской семьи заложили в характере девочки трудолюбие, усердие, чувство долга, терпение. 
   Молодые годы Екатерины  Ивановны пришлись на сложный исторический  период испытаний революцией и гражданской войной, оставившей тяжелый след в судьбе женщины, ставшей вдовой белого офицера Гришко Афанасия с двумя детьми на руках.                                  
      Екатерина Ивановна приняла новую власть и готова была на пользу обществу с честью служить делу, ставшему ее призванием, быть учителем.    После окончания гимназии, Екатерина Ивановна прошла обучение на учительских курсах и, вернувшись в родную станицу,  она преподаёт в женской гимназии почти 5 лет, а затем, с  1923 по 30 октября 1942 года  работает учительницей начальной школы №2 (нынешняя СОШ №3). Тот факт, что Екатерина Ивановна  работала в школе №3 , подтверждают записи в книге исходящей документации школы за 1937-1947 годы, записи в трудовой книжке, письменные свидетельства педагогов, учеников. В  трудовой книжке Е.И.Гришко записано: «1 сентября 1923 года – Старощербиновская начальная школа №2: Назначена учительницей.  Заведующий школой: Г. Середа». И следующая запись: «Прекратила работу  учителя в С-Щербиновской  начальной школе №6  /переименована/ в связи с арестом её и сына фашистскими оккупационными властями.  В январе 1943 года  была зверски замучена вместе с сыном в гестапо».
	Екатерина Ивановна  до войны была общественницей, активисткой, об этом  свидетельствует грамота, которой она была награждена ячейкой ВКП(б) станицы Старощербиновской, Ейского района Донокруга  в международный День работниц 8 марта  1928 года.
   Екатерина Ивановна была талантливым педагогом, отдававшим свое сердце и знания детям. Ученики её любили, относились к ней уважительно.  Об этом свидетельствуют воспоминания её учеников и работников школы. 
     Когда началась Великая Отечественная война,  Екатерина Ивановна Гришко не осталась в стороне от борьбы против фашистских захватчиков, хотя в прежние годы к ней иногда относились настороженно, так как она была вдовой белого офицера. В период оккупации район  Гришко стала подпольщицей  вместе  с сыном  Аркадием, которому  исполнилось 17 лет, в 1942 году он только закончил школу.                                      
     С группой подпольщиков Е.И. Гришко поддерживала связь с партизанами, сообщала добытые разведданные, помогала продовольствием, зарабатывая деньги  на него вместе с учениками. Когда в станицу для связи с Щербиновским подпольем пришла разведгруппа во главе с А.А. Германом, Екатерина Ивановна укрывала у себя раненых партизан: Германа и Вишнякову. В ноябре 1943 года предатель Шумский выдал  оккупационным властям Гришко и её сына Аркадия. Их жестоко пытали в гестапо, которое располагалось в станице Староминской  в здании школы №8, но ни мать, ни сын  не назвали имен  своих товарищей по подпольной организации.
	Из акта о зверствах фашистов в станице Старощербиновской, составленного 9 февраля 1943 года: «Мы, нижеподписавшиеся… составили настоящий акт о том, что немцы за время  шестимесячного пребывания в станице учинили зверскую расправу над местным населением…
	Гришко Екатерина Ивановна, учительница, и её восемнадцатилетний сын Аркадий зверски замучены в застенках гестапо. У Гришко срывали ногти с пальцев и после этого заставляли мыть полы. После двухмесячных пыток и издевательств мать и сын 6 января были расстреляны».
           Прах Екатерины Ивановны и ее сына  Аркадия Гришко покоится у обелиска и Вечного огня в районном парке в центре станицы Старощербиновской.
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