Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 6 города Крымска муниципального образования Крымский район  (далее МБДОУ детский сад № 6) от 21 декабря 2022 г.
	Органом ведомственного контроля - управлением образования администрации муниципального образования Крымский район проведено документарное мероприятие ведомственного контроля от 21 декабря  2022 года, за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в отношении подведомственного заказчика - МБДОУ детский сад № 6. 
	По результатам контрольного мероприятия установлено: 
[bookmark: _GoBack]	- договор на оказание услуг от 16.05.2022 г. № 62 с ООО «Теплоэнергетической компанией», цена договора 49 422,00 рубля, в нарушение части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ данный контракт (договор) не содержит условия о том, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
Данный факт подтверждается заверенной копией договора (контрактов).
Условие о твердой цене договора (контракта) является существенным условием договора (контракта) в силу прямого указания Закона и, следовательно, обязательно включается в договор (контракт).
Согласно части 1 статьи 2.1 КоАП РФ составы административных правонарушений, за которые может наступить административная ответственность, предусмотрены настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях.
В настоящее время КоАП РФ не содержит состава административного правонарушения, охватывающего действия заказчика по заключению договора (контракта) с единственным поставщиком (продавцом, подрядчиком, исполнителем) с нарушением требований части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ.


