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«Непослушный мячик»
Спортивная деятельность через игру с детьми раннего возраста





                                                                                    

                                                                Воспитатель: Телятникова Т.Н.


Цель: формирование игрового навыка с мячом; интерес, желание принимать участие в двигательной активности.  
Воспитатель: Ребята, у нас сегодня необычный гость, хотите узнать кто? (ответ детей) Тогда, отгадайте загадку.                                                                 
Его бьют, а он не плачет. Только прыгает и скачет?   Или                                             Бьют его рукой и палкой , никому его не жалко .                                                                    А за что беднягу бьют? А за то, что он надут. ( ответ детей: мячик) 
Воспитатель (достаёт и показывает детям красивый, резиновый мячик) Правильно ребята, смотрите, какой мячик красивый.  Давайте, встанем в кружок и под музыку, будем передавать мячик друг другу. Главное, чтобы мячик не выпал ни у кого из рук. 
[bookmark: _GoBack]Игровая деятельность: «Передай – те мяч по кругу» 
 После игры, воспитатель хвалит ребят и просит обратить внимание на то, что мячик пришёл ни один, с ним целая корзина мячей.  
Игровая деятельность: «Непослушные мячи , или собери и найди свой мячик» .Воспитатель создаёт ситуацию, в которой мячи постоянно подпрыгивают в корзине и постоянно выпадают. Так происходит раза 3-4. Воспитатель говорит о том, что мячики очень непослушные их скорее нужно собрать. После детям предлагается выбрать для себя мяч, и чтобы мячики больше не баловались , просто с ними поиграть                                                                                                 
Дети встали по краю паласа, ковра , посередине которого лежит большой обруч. Задание :«Попади в  обруч»  необходимо с места попасть в обруч, чтобы при приземлении мячик остался лежать в обруче.                                                                                                                          
 Следующая игровая деятельность:                                                                                                                                                                            «Поделись с другом, или ты мне я тебе». Дети делятся на пары, садятся напротив друг друга и начинают перекатывать мячи друг другу. Важно не просто катать свой мячик напарнику, но и в тоже время ловить его мячик. 
Воспитатель хвалит детей и подносит мячик к уху, делает вид, что слушает мячик. Потом говорит детям, что мячикам очень нравится играть с ребятами, только мячики очень любят прыгать.  Дети зажимают мячики между ног и начинают прыгать.      

Подвижная игра «Догони мяч»

Цель: Приучить бегать за мячом, ловить двумя руками. Воспитатель читает отрывок из стихотворения С. Маршак «Мяч». (Ударяя мяч об пол, дети прыгают, подражая мячу).

Мой веселый, звонкий мяч,
Ты куда помчался в скач?
Желтый, Красный, голубой,
Не угнаться за тобой.

Воспитатель катит мяч детям. Дети ловят мяч, бегут к корзине и двумя руками бросают в нее мячи, игра повторяется несколько раз. Затем хвалю детей за ловкость, быстроту, умение обращаться с мячом. Напоминаю детям, что мячики устали, ребята несут мячи в «домик», благодарят за игру, мячи обещают, что они будут лежать смирно, и больше не будут ссориться.

В окончании воспитатель хвалит ребят за ловкость, активность. Просит класть все мячи на место, так как они наигрались и им пора домой. А ребята, приглашают мячики в гости, до новых встреч.

