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Литература
Введение
               Ференц Лист (1811-1886) Лист считается первостепенной фигурой в истории музыки. Как композитор и автор транскрипций он создал более 1200 произведений. Подобно Ф. Шопену и Р. Шуману, Лист в своей композиторской деятельности отдавал пальму первенства сольному фортепиано. Наверное, самое популярное произведение Листа – "Грезы любви" (Liebestraum), а среди грандиозного списка других его сочинений для фортепиано можно выделить 19 Венгерских рапсодий, цикл из 12 "Трансцендентных этюдов" (Этюдов трансцендентного исполнения – Etudes d'execution transcendante) и три цикла небольших пьес под названием "Годы странствий" (Annees de pelerinage). Некоторые из "Венгерских рапсодий" (в основе которых лежат скорее цыганские, нежели мадьярские напевы) позже были оркестрованы. Листу принадлежат также более 60 песен и романсов для голоса с фортепиано и несколько органных сочинений, включая фантазию и фугу на тему BACH. 
               Очень яркая и многогранная романтическая личность 2-й половины 19-го века. Гениальный пианист и композитор. Новатор. Музыкальный критик, который написал много статей о музыке (“Письма странствующего бакалавра”, “Исследование музыки венгерских цыган”). Лист – педагог огромного масштаба. За жизнь у него было около 300 учеников из разных стран. Будучи бескорыстным по натуре, он посвятил большую часть своей жизни пропаганде других композиторов. Из всего  списка произведений примерно половина из них – транскрипции и парафразы на темы других композиторов. Он поддерживал композиторов разных национальных школ: Шопена, Сметану, Грига, Шумана, Вагнера, Берлиоза, Бородина, Римского-Корсакова. Лист очень любил кучкистов.

                   Родился Лист в Венгрии. По национальности – венгр. Многие его произведения связаны с Венгрией. Элементы народных танцев и песен вошли в его произведения, обогащённые общеевропейскими достижениями, но есть и элементы венгерского фольклора. Произведения, связанные с Венгрией: кантата “Венгрия”, симфоническая поэма “Венгрия”, героический марш в венгерском стиле, несколько тетрадей национальных венгерских и рапсодий, а также ещё 19 венгерских рапсодий, “Венгерская коронационная месса”.

              Лист был страстным пропагандистом идеи программности в музыке. Он воплотил в музыке образы произведений Данте, Петрарки, Гёте. Он передавал в музыке и содержание живописи Рафаэля (“Обручение”), скульптуры Микеланджело (“Мыслитель”). Лист – композитор-новатор. В связи с программностью он переосмыслил классические жанры и формы и создал свой новый жанр – симфоническая поэма. Симфоническая поэма – одночастное симфоническое произведение, которое сочетает в себе черты цикличности и других форм, например сонатной. У Листа 13 симфонических поэм. Метод развития материала в них монотематический (из одной темы вырастают другие). Музыка Листа отличается особой патетикой, приподнятостью, ораторским пафосом, т.к. он всегда пытался воздействовать на большую массу людей. Большинство его произведений – произведения для фортепиано.

Жизненный путь
            Лист родился в 1811 г. в поместье князя Эстергази. С детства полюбил венгерские народные песни и песни венгерских цыган. В 9 лет играл перед меценатами. Он поразил их своей игрой. Меценаты дали Листу деньги, на которые он вместе с отцом в 1820-м году поехал учиться в Вену. Там он занимается частным образом. По фортепиано – у Черни, а по композиции у Сальери. Там Лист познакомился с Бетховеном, который его благословил. Первое произведение Листа - “вариации на тему вальса Диабелли”, которое он написал в 11 лет.

                  В 1823 г. Лист с отцом едет Париж, где его не приняли в консерваторию, так как он был иностранцем. Но он занимался частным образом, по композиции - у Паэра, по теории - у Рейха (Рейх преподавал в консерватории). Одним из самых первых композиторских опытов Листа была опера “Дон Санчо, или Замок любви”, поставленная в 1825 году в театре Большой парижской оперы.

                   В 1827 г. у Листа умер отец. Лист занялся самообразованием. Давал много концертов. В 30 г. горячо воспринял революцию. Гастролировал в Англии, Швейцарии, Франции. После революции увлекался утопическим и православным социализмом. Лист встречался со многими знаменитостями. Особое влияние оказали Берлиоз, Шопен (после его смерти Лист написал книгу о Шопене) и Паганини, который поразил Листа как исполнитель. Лист написал фантазию на тему “Кампанеллы”, а позже транскрипции каприсов и этюдов Паганини.

                В 1834 г. Лист познакомился с Марии д’ Агу. С 1835 по 1839 г. они отправляются в путешествие по Швейцарии и Италии. Это – 1-й плодотворный период жизни Листа. Впечатления о Швейцарии он выразил в цикле фортепианных пьес “Альбом путешественника”. В 50-м году в Веймаре Лист переработал этот цикл, и он вошел в состав “Годы странствий” – “Первый год” – Швейцария.

               В Швейцарии Лист преподавал в консерватории. Он выезжал в Париж соревноваться с Тальбергом (Лист победил). Все свои мысли о судьбе художника, о назначении искусства он высказывает в книге “Письма странствующего бакалавра”.

В 1837 г. Лист едет в Италию. Под впечатлением произведений итальянского возрождения пишет фортепианные пьесы “Обручение”, “Мыслитель”. В последствии он их включил в “Годы странствий” - “Второй год” – Италия. Написал 3 “Сонета Петрарки”, сонату-фантазию “После прочтения Данте”. В конце пребывания в Италии Лист стал давать больше концертов (большинство – благотворительные). Дал концерт в Вене для пострадавших от наводнения в Венгрии, а также концерт на сооружение памятника Бетховену в Бонне.

1839-1847

               Это – период интенсивной концертной деятельности Листа по всем странам Европы. Большой триумф во Франции, России, Испании, Португалии, Венгрии, Румынии. Он исполнял очень много произведений других композиторов (транскрипции Листа для фортепиано симфоний Бетховена, Берлиоза, песен Шуберта, Медделя, Шумана, каприсов Паганини и др., а так же фантазии на темы Моцарта, Беллини, Мейербера). В Венгрии Листа принимали как национального героя. Он дал благотворительный концерт для создания венгерской консерватории. Лист 3 раза был в России (в 1842-м, 43-м и 47-м году). С триумфом дал концерты в Москве и Петербурге. Познакомился с Глинкой. Лист сделал транскрипцию “Марша Черномора”. Позже он постоянно дирижировал произведения Глинки. В России Лист познакомился с Верстовским и Варламовым. Сделал транскрипцию “Соловья” Алябьева. Подружился с русскими музыкальными критиками – Стасовым и Серовым. В конце этого периода познакомился с Каролиной Витгенштейн (дочь польского помещика) и поселился с ней в Веймаре.

Веймарский период

1848-1861 гг.

              У Листа назрела потребность композиторского творчества. Продолжает пропаганду произведений других композиторов как дирижёр. Дирижирует симфоническую и оперную музыку. В этот период написал 12 из 13 симфонических поэм; 15 из 19 венгерских рапсодий; “Годы странствий” - “Год 1” – Швейцария (55 г.) и “Год 2” – Италия (58 г.).

             В 1849 г. закончил 2 фортепианных концерта, “Пляску смерти” для фортепиано с оркестром , 2 эпизода из “Фауста” Ленау (не Гёте), соната h-moll (53 г.), “Утешения” для фортепиано, ноктюрн “Траурное шествие на смерть героя венгерской революции”, 2 программных симфонии – “Фауст” и “Данте”, “Грандская месса”.

             Благодаря Листу маленький Веймар стал центром музыкальной культуры Европы и почти мира. Лист ставил в театре оперы Вагнера, Берлиоза, Шумана, Верди, Глюка, Рубинштейна, Моцарта, Вебера. За 11 лет поставил 43 оперы (!!!). Исполнил все симфонии Бетховена, Шуберта, Берлиоза. Лист пропагандировал этих композиторов и в печати. Писал книги о Шопене, об исследовании музыки венгерских цыган. Начал педагогическую деятельность. Занимался с учениками только бесплатно.

               В 1854 г. Лист основал “Нововеймарский союз” (“Neu-Weimar-Verein”). В 1861г. появился “Всеобщий немецкий музыкальный союз”. Цель этих союзов – пропаганда программности, классического наследия, нового передового искусства, композиторов. Лист поддерживал молодых музыкантов: Сметану, Брамса, Серова, Антона Рубинштейна. Близким другом Листа стал Вагнер. Лист поставил много его опер.

В 1858 г. Лист ушёл в отставку из оперного театра.

Римский период

1861-1869 гг.

             Римский период. Под влиянием Каролины Лист уехал в Рим. Там он принимает должность сан-аббата. Написал духовные произведения – оратории “Святая Елизавета”, “Христос”, “Венгерская коронационная месса”. В это время он писал и светлую музыку – программные этюды, испанскую рапсодию, разные транскрипции.

Второй Веймарский период

1869-1886

               В 1869г. Лист вернулся в Веймар. Разрыв с Каролиной. Последние 17 лет живет в Веймаре, но выезжает в Париж, Вену, Рим, Будапешт.

В 1871г. благодаря Листу открылась венгерская консерватория (в Будапеште). Лист стал её президентом и педагогом. К нему потянулись новые ученики. Он давал уроки пианистам, среди которых были и русские – Зилоти (брат Рахманинова) и др. Он помогал Григу, Альбенису. Продолжал пропагандировать музыку Вагнера. Лист принимал участие в организации и открытии театра в Байрейте. Там он был и на постановке “Кольцо нибелунга” (4 оперы Вагнера) в 1876 г.

             Лист всё больше сближался с русскими музыкантами. К нему приезжал Бородин, Кюи, Глазунов. По инициативе Листа в 1880г. была исполнена 1-я симфония Бородина. Лист делал транскрипции на музыку русских композиторов. Например: полонез из “Евгения Онегина”.

В последние годы Лист писал немного: “Годы странствий” – “Год третий” – Рим, “Кипарисы виллы д’Эсте”, “Ангелюс” (“Angelus”), 3 “Забытых вальса”, фторой и третий “Мефисто-вальсы”, венгерские рапсодии (16-19). Лист опять начал давать концерты. Последний концерт дал в Люксембурге в 1886г. После этого поехал в Байрейт, чтобы послушать оперы Вагнера. Заболев воспалением легких, Лист скончался в Байрейте 31 июля 1886 года. 
Фортепианное творчество

Лист-пианист совершил переворот в фортепианной технике и стилистике. Стасов писал: «Лист открыл новую эру пианизма. Для фортепиано стало возможно все». Манеру Листа отличает театрально-эффектный, патетический и виртуозный стиль. Фортепиано звучит оркестрально: Лист использует весь арсенал как крупной, так и мелкой фортепианной техники, все регистры фортепиано. Лист славился умением вести кантилену, окруженную подголосками, в любом голосе фактуры. Как и Шопен, Лист был прекрасным импровизато-ром: он блестяще варьировал тему, повсюду рассеивая пассажи и короткие каденции; при этом изобретательностью фактуры, необычностью приемов игры Лист поражал современников. В отличие от игры его соперника, виртуоза Тальберга, в фортепианных импровизациях Листа всегда была заложена мысль, ярко выражена суть композиторского замысла.

    Лист попал в среду состязающихся виртуозов и, естественно, не мог не поддаться общему поветрию. В его начинающемся фортепианном творчестве сразу же устанавливается господство фантазий, вариаций на оперные темы, блестящих концертных этюдов или каких-либо иных по названию, сугубо технических пьес вроде созданных в середине 1820-х годов "Бравурного рондо" и "Бравурного аллегро". В период 1825-1830 годов лишь очень чуткие и наблюдательные музыканты могли бы выделить Листа среди множества модных виртуозов и предугадать его уникальное артистическое будущее. 

    Однако редчайшая природная одаренность Листа-художника и его упорное стремление к совершенствованию должны были рано или поздно сыграть решающую роль. В том, что это все же случилось довольно рано, велика заслуга трех великих музыкантов: Берлиоза, Паганини и Шопена. С ними Лист познакомился в начале 1830-х годов. Если Берлиоз произвел на Листа впечатление грандиозными замыслами, фанатической преданностью великому искусству и полным отрицанием всего, бьющего на внешний эффект или подверженного моде, то Паганини потряс его демонической виртуозностью, связанной с коренным обновлением всей скрипичной техники. Шопен покорил Листа несравненной поэтичностью музыки и фортепианного исполнения, причем особое внимание Листа привлекли шопеновские этюды, в которых техника всецело служила поэтическому замыслу. Последующее разучивание этих этюдов, как отмечают многие современники, буквально преобразило игру Листа, который вскоре стал даже соперничать с самим автором. 

   Творчество Листа, в основном фортепианное, постепенно обогащается и углубляется в эти же годы, как и его игра. Правда, в середине 1830-х годов он все еще продолжает создавать фантазии на оперные темы, много работает над этюдами, ставя самые разнообразные технические задачи, но техника все больше подчиняется у него общему музыкальному замыслу. Самое же главное, что задачи собственно творческие, поэтические начинают занимать Листа все более, заставляют размышлять о путях музыкального искусства в его высших проявлениях. Особенности его художественной натуры, своеобразие восприятия природы и искусства приводят его к идее программной музыки, ставшей затем ведущей в его творчестве.

  Лист-композитор неотделим от Листа-исполнителя. Его пианизм повлиял на его музыку. С другой стороны он, как гениальный композитор, обновил звучание фортепиано. В своей фортепианной музыке Лист был проповедником-оратором. Он хотел донести свои идеи к большой аудитории, пытаясь увлечь, убедить людей в своих идеях. Поэтому его музыка такая приподнятая, патетическая, страстный ораторский тон. У него был героический стиль исполнения, что тоже отразилось на его музыке. Лист обладал потрясающей техникой. Важнейшим принципом его музыки была программность. Эта программа не берлиозовского типа, а более обобщенная (общее настроение, общее состояние, нет сюжета). Новаторством является трактовка фортепиано. Его звучанию Лист придал оркестровую мощь. Он передаёт тембры разных инструментов на фортепиано – грозное звучание меди, нежное звучание скрипок, свирельные наигрыши. Лист использовал аккордовые трели, тремоло, репетиции на одном звуке, пассажи, характерные для струнных инструментов, сочные виолончельные мелодии, пассажи октавами или двойными нотами. Иногда записывает фортепианные ноты в 3 строчки (из-за оркестровой фактуры). 

“Годы странствий”

“Годы странствий” – это фортепианный цикл из программных пьес. В нем 3 части: “Год первый” – Швейцария, “Год второй” – Италия, “Год третий” - Рим. История создания этого цикла сложная. Сначала пьесы 1-го тома вошли в сборник “Альбом путешественника” и отразили впечатление о Швейцарии. Потом он их переработал (50-е гг.) и сделал из них “Годы странствий” – “Год первый”. Путешествуя по Италии, Лист написал несколько пьес под впечатлением искусства итальянского возрождения. Потом они вошли во 2-й том. Это: “Обручение”, “Мыслитель”, “Сонеты Петрарки”, соната-фантазия “После прочтения Данте”. К ним Лист прибавил 3 пьесы под общим названием – “Венеция и Неаполь” – “Гондольера”, “Канцона”, “Тарантелла”. “Год третий” создавался 10 лет – 1867-1877гг. Там отразились римские впечатления: “Кипарисы виллы д’Эсте”, “Фонтаны виллы д’Эсте”. Отразились религиозные впечатления: “Ангелюс”, “Ввысь сердца”. В пьесах 3-го тома настроение скорбное; эпиграфы из Библии. Музыка близка к импрессионизму, зыбкие гармонии, более камерные пьесы.

  В этом цикле Лист выразил свои размышления, создал картины природы, выразил впечатление от творений великих мастеров. Все пьесы очень живописны, с яркими темами. В 1-м томе – это разные картины природы, например: “На Валленштадтском озере” или “Женевские колокола”, “У родника”; есть образы бурной природы – “Гроза”. Есть пьесы, рисующие безмятежную картину – “Эклога”, “Тоска по Родине”; есть и героические, бурно романтические пьесы – “Часовня Вильгельма Телля”. Основной принцип развития – вариационный.
          Листовская Багатель является одной из жанровых разновидностей фортепианной миниатюры, расцвет которой приходится на вторую половину ХІХ в. Эти пьесы лаконичны по масштабу, как правило, в них присутствует одно настроение. Обращение к багателям композиторов разных эпох, показывает, что довольно часто объединяющим фактором в них служит моторно-пластическое, даже танцевальное начало. Например, багатель Ф. Куперена отличается оживлённым характером, который во многом обусловлен ритмической упругостью, подчеркиванием танцевальных «реверансовых» кадансов. У Л. Бетховена в багателях ор. 119 № 1, 3, 9 мы встречаем менуэт, лендлер и вальс. Ф. Лист написал свою багатель в жанре вальса – символа романтической эпохи, однако он раскрыл новые ее возможности, обогатив программным  содержанием. 

К. Зенкин в статье «Слово о фортепианных произведениях Листа», касаясь проблемы программности в творчестве композитора, классифицирует формы присутствия поэтического слова в нотных текстах инструментальной музыки композитора. Следуя данной  классификации, отметим, что в «Четвертом Мефисто-вальсе (Багатели без тональности)» присутствие слова минимально – только в программном заголовке. Тем не менее, «именная» его составляющая «Мефисто» указывает на обширную образную сферу творчества композитора, наполненную глубоким духовно-философским содержанием. История любви Фауста и Маргариты, послужившая источником для целого ряда листовских произведений, в различных аспектах поднимает вопросы о вечных человеческих  ценностях.
         Наиболее известным, часто исполняемым и любимым среди слушательской аудитории является «Первый Мефисто-вальс». Написанный около 1860 года первоначально для симфонического оркестра, настоящее признание он получает в авторской фортепианной версии. В основу поэтической программы положен эпизод из поэмы «Фауст» австрийского драматурга Н. Ленау. «Танец в деревенском кабачке» вводит нас в атмосферу головокружительной страсти, возникшей с первого взгляда между Фаустом и Маргаритой (Анхен). С первых  тактов композитор использует приёмы звуковой изобразительности – пульсирующие аккордовые остинато, форшлаги; цепочки квинт и квинтовых созвучий рождают в музыке колорит деревенского кабачка и танцующих в нём разгулявшихся крестьян. Виртуозная фортепианная фактура уже в первом разделе вальса требует от исполнителя мощной технической оснащённости и выносливости. Обилие аккордовых остинатных массивов, октав и октавных скачков, темп allegro vivace (quasi presto) демонстрируют высшую степень технической трудности произведения. Развитие страстной, пьянящей основной темы первого раздела – дробный  размер (3/8), мелкое мотивное строение, ритмическая подчеркнутость первых долей – усиливает эффект крайней эмоциональной возбуждённости.

            Следующий раздел пьесы, посвящённый раскрытию чувств Фауста и Маргариты, наполнен новыми выразительными красками. Это и модуляция из диезной сферы (A-dur) в бемольную (Des-dur) на первом этапе развития, смена инструментального типа изложения преимущественно вокальным. В мелодике основной темы присутствует широта дыхания, общее движение музыки замедляется. Нисходящие секундовые окончания фраз, секвенционное развитие материала усугубляют страстную чувственность. Фортепианная фактура насыщена трудностями владения кантиленным туше, умения раскрыть многообразие тембровых красок. Насыщенность фактуры, сложные гармонические преобразования требуют мастерского владения педализацией.

            Вторая тема этого раздела привносит пасторальность в многопластовую содержательную канву произведения. Композитор, используя трели, прозрачный колорит высокого регистра, последовательности стаккатных аккордов, мастерски создаёт имитацию пения птиц. Обе темы звучат поочерёдно, приобретают новые красочные оттенки благодаря тональным и фактурным изменениям. Таким образом, композитор уводит слушателя из обстановки бытовой зарисовки в атмосферу глубоких, пылких чувств Фауста и Маргариты, в то же время наделяя эти образы благородством и внутренней гармонией.

             В заключительном разделе все темы звучат еще с большим эмоциональным накалом. Движение нарастает до максимально быстрого темпа, фортепианная фактура насыщена виртуозными длинными и короткими арпеджио, «трансцендентными» октавными скачками в партиях обеих рук. В коде на короткое время музыка стихает, удивительно свежо звучит тема, имитирующая предрассветное пение соловья. В блистательном, бравурном завершении произведения тема любви достигает высшей эмоциональной точки, символизируя экстаз любовных чувств героев.

           «Первый Мефисто-вальс» принадлежит по праву к лучшим произведениям Листа и стоит в одном ряду с его фортепианными концертами, сонатой h-moll, трансцендентными этюдами и т.д. Данное произведение является образцом зрелого фортепианного стиля композитора.
.
                                                    Заключение
         Итак рассмотрев фортепианное творчество композитора можно сказать, что образцом зрелого фортепианного стиля композитора, являются различные творческие приёмы и тенденции .

 Среди них:
-  использование принципа программности;

-  поэтизация музыкальных образов;

-  поэмность – как принцип развёртывания музыкального материала;

-  использование в обрисовке образов приёмов картинной изобразительности;

-  эмоциональная экзальтация в проявлении музыкальных настроений;

- свобода в формообразовании (размытые контуры разделов внутри произведения, сквозное развитие, синтез различных форм в рамках одночастного сочинения);

-  радикальные тональные сопоставления в гармонической канве произведения;

- отождествление палитры выразительных возможностей фортепиано с выразительными средствами симфонического оркестра;

- синтез оркестрового, вокального и пианистического типов изложения в фортепианных сочинениях;

-    масштабный концертно-виртуозный пианизм;

-   предельно насыщенная, трансцендентная фортепианная фактура.
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