Сценарий 
выпускного вечера МБУ ДО ШИ №8 им. Н. А. Капишникова
27 мая 2016 г.   18:00 ч.

ВЕД: Здравствуйте, дорогие гости нашего праздника! На дворе весна, почти лето, а мы с вами находимся… в школе искусств. А что в школе главное? Урок! Но вот что интересно: на урок существует как минимум две точки зрения! 
Итак, урок глазами учителя…
А теперь представим, как видят тот же урок ученики!
Сценка «Урок глазами учителя и учеников»
ВЕД: Как замечательно! Все окунулись в незабываемую атмосферу школьной жизни. Кто-то вспомнил себя в аналогичной ситуации, кто с удивлением узнал новое. 
Так  хочется продолжить шутить:
1. В. Селиванова. «Шуточка» - исп. Дмитрий Салдаев, Дарья Бочкарёва, Нина Анатольевна Трифонова, конц. Н. Е. Смирнова
ВЕД: На уроках бывает ещё и так…
Сценка «Пуговица»
2. РНП «Пчёлочка златая» (обр. В. Колонтаева) - исп. Данил Марыгин, Нина Анатольевна Трифонова, конц. Н. Е. Смирнова
ВЕД: Наши выпускники потрудились в учебном году достойно! Многие выступали в  различных концертах, фестивалях, принимали участие в конкурсах. И сегодня наши артисты показывают свои умения и таланты на выпускном концерте, а работы ребят класса ИЗО вы могли посмотреть на выставке в фойе.

Сценка «Рисование с натуры»
3. Е. Дербенко. «Испанский танец» - исп. Кирилл Якимов, Анастасия Поспелова, Нина Анатольевна Трифонова, конц. Н.Е. Смирнова
4. Н. В. Гоголь. «Русь-тройка» - чит. Евгений Аксёнов 
А. Гречанинов. Прелюдия – исп. Елена Чевелёва

ВЕД: Хочу спросить у наших дорогих гостей: а что должно быть дальше? Экзамен! Конечно, экзамен! И не простой, из вопросов и ответов, а настоящий музыкальный! 
Сценка «Экзамен»
ВЕД: Нашу встречу мы начали с улыбки. А значит уже время поговорить о серьёзном! Итак, встречайте директора нашей школы искусств Лидию Леонидовну Капишникову.
Слово директора, вручение свидетельств, грамот, 
благодарственных писем родителям
5. А. Даргомыжский. «Меланхолический вальс» - исп. Сергей Попов
6. А. Цыганков. «Волчок» - исп. Анастасия Поспелова, концертмейстер Н. Е. Смирнова 
Сценка «Цыганка с картами»
Ай-вей! Какая музыка играет! Ай-яй! Какие люди! Почему чавел не позвали? Какой праздник без цыган? Яхонтовые мои, брильянтовые! Погадаю  - всю правду расскажу_ что было, что будет, на чем сердце успокоится! Все вижу: кто ты, кто родители твои, ясно вижу: министром культуры будешь! Когда? Да через десять лет – самым молодым министром будешь! 
Позолоти ручку! Что узнать хочешь? Счастье тебе будет – тот билет на экзамене вытянешь, который знаешь! (И т.п. в том же духе)
7. В. Монти. Чардаш – исп. Николай Цыбров

ВЕД: Как все успели убедиться, талантами наша школа искусств не обделена! Наши выпускники даже сами ещё не знают, на что они способны. Вот и попросим их показать себя!
Сценка «Фильм»
ВЕД: Замечательные у нас детки! И чувство юмора у них хорошо развито! Но не подумайте, что серьёзными вопросами они не задаются. 
8. Аль Квотион. «Философия печали» - чит. Юлия Калиничева
9. Ю. Весняк. «Нежность» - исп. Маргарита Стрельникова 
(на фоне фильма)
ВЕД: На такой пронзительной лирической ноте мне хочется дать слово родителям наших талантливых ребят. 
Слово родителей
Вот закончился наш выпускной концерт. Но жизнь-то не кончается! Мы ждём не очень взрослых учиться у нас дальше, на других отделениях, а почти взрослых – приходить в гости и делиться своими успехами! В добрый путь! Просим выпускников сделать общую фотографию.






