Мундыбашская  «Адмиралтейская звезда»
 
       Оркестр русских народных инструментов имени Николая Алексеевича Капишникова пгт. Мундыбаш успешно выступил на 95-ом Международном  фестивале - конкурсе детских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей «Адмиралтейская звезда» в г. Кемерово 15-17декабря 2018г.
     Оркестранты стали Лауреатами  I степени и получили Гран при конкурса, а также  приглашение принять участие  в 112- ом и 113-ом  Международных  фестивалях - конкурсах детских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей «Адмиралтейская звезда» в городах:  Санкт-Петербург (июнь, 2019г) и Алушта,  Республика Крым (июль,  2019г). 
       На конкурсе музыканты, в обновленном составе, исполнили любимые произведения: «Романс» Георгия Васильевича Свиридова и шуточную русскую народную песню «Ах, ты, береза», обработка кемеровского автора Александра Соловьева. Игра получилась на высоком уровне, новички не подвели свою наставницу Нину Анатольевну Трифонову и показали выразительное исполнение!
         Город Кемерово также удивил своим  гостеприимством и ребята культурно отдохнули – посетили концерт Губернаторского симфонического оркестра, краеведческий музей, познакомились с городом...Организаторы конкурса постарались и свободные вечерние минуты скрасить уютными, комфортными номерами в гостинице «Олимп Плаза». Эта поездка смогла осуществиться благодаря заботе и финансовой помощи родителей оркестрантов и Фонда социальной политики Таштагольского района в лице директора Юрковой Ольге Викторовне.         
                             Спасибо им за поддержку!!!

