Зарисовка о вечере
«71-ый  День рождения 
Народного коллектива,
Оркестра русских народных инструментов 
имени Николая Алексеевича Капишникова»
[bookmark: _GoBack]      10 февраля 2018года в  МБОУ СОШ 15 прошёл традиционный оркестровый вечер «Шория всюду со мной», посвящённый 75-летию Кемеровской области, 55-летию г. Таштагола и 71-ому Дню Рождения оркестра имени Николая Алексеевича Капишникова.
      Вечер прошёл в тёплой, душевной обстановке. Зал радовал искрящими глазами выпускников. У всех было праздничное настроение.  
      Каждая страничка концертной программы передавала настроение: «Русская песня» Е. Дербенко посвящена Кемеровской области, песня «Снежный человек» в  исполнении  Анны Романовой, выпускницы оркестра 2016 г. – городу Таштагол, песня «Кнопочки баянные» в  исполнении Лаврухиной Юлии, выпускницы оркестра 2005 г. - выпускникам.
      Ведущие концерта вспомнили все достижения оркестра за последние года…. Звучали произведения: Г.Свиридова «Отзвуки вальса», грузинская песня «Чонгури», обработка В. Бибергана и любимые всеми выпускниками оркестра «Музыкальный момент» Шуберта, «Кавалерийская» Кабалевского и звездная фольклорная  пьеса «Белорусская полька». 
Также на вечере традиционно были вручены:
      Оркестровая премия, обладателем премии 2018 года стала директор Некоммерческой организации «Фонд поддержки социальных программ Таштагольского района»  Юркова Ольга Викторовна;  
     Дипломы оркестра – Камаевой Тамаре Александровне и Глухову Алексею Васильевичу – Мундыбашским артистам театрального кружка ДК «Октябрь»; 
    Премии №49 
   им. Н.А. Капишникова – Щукиной Ольге Сергеевне, корреспонденту «Красная Шория»;   
   им. А.И. Суродина – Поспеловой Анастасии, ученице 10 класса, исполнительнице оркестровой партии «домра малая 2». 
    И Новая премия 2018г  «Премия выпускников оркестра» / председатель объединения выпускников оркестра 2000-х гг. Боков Антон А., выпускник 2008г.  Вручена премия нашему Оркестру! 
      После концерта оркестранты встретились за «круглым столом» с выпускниками разных лет, которые поделились с ребятами воспоминаниями о своём детстве, о школе, об оркестре и, конечно, о создателе коллектива – Николае Алексеевиче Капишникове.  В заключении  состоялось ежегодное чаепитие, где  ребята-оркестранты делились  своими впечатлениями о празднике. 
С днём рождения, наш дорогой Оркестр!!!



