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Организационный момент: Уберите все школьные принадлежности со стола, они нам не понадобятся. Сядьте ровно, руки положите перед собой на парту. Мы начинаем наше занятие, тему которого вы видите на слайде. Кто может прочитать? 
Часто говорят: “Человек без прошлого, что дерево без корней”.
Как вы понимаете эту пословицу?
Может быть кто-то из вас знает, что такое лента времени?
Лента времени — это прямая линия, на которой отмечают в определённой последовательности разные годы. 
Мы с вами рассмотрим ленту времени основных событий, связанных с Великой Отечественной Войной.
Прежде чем поговорить о подвигах казаков в ВОВ, давайте вспомним о самой войне. Когда началась Великая Отечественная Война? Какое государство без объявления войны вторглось в пределы нашей Родины? Кто был верховным главнокомандующим Вооружёнными силами Германии? Кто был верховным главнокомандующим Вооружёнными силами России? Какую боевую технику времён ВОВ вы знаете? Какие песни времён ВОВ вы знаете? Когда закончилась ВОВ?
Теперь поговорим подробнее о казаках и кубанских жителях в годы ВОВ.
За первый месяц войны в военкоматы Краснодарского края было подано 17 тысяч заявлений от людей разного возраста об отправке на фронт. За первый год на фронт ВОВ ушло более 600 тысяч кубанцев – около 20% населения края.
22 июня 1941 года в 3 часа 6-я Чонгарская Кубано-Терская казачья дивизия вступила в бой с гитлеровскими захватчиками. Казаки сделали всё для того, чтобы выполнить боевую задачу на своём участке. 
Казаки защищали не только территорию своей малой Родины, но и всю территорию советского союза.
Командующим 17 Кубанским казачьим кавалерийским корпусом Северо-Кавказского фронта был назначен генерал-майор Н.Я. Кириченко, принимавший участие в Кущёвской битве. За стойкость, высокую дисциплину, организованность и героизм личного состава 27 августа 1942 года корпус был преобразован в 4-й гвардейский Кубанский казачий кавалерийский корпус, а Н.Я. Кириченко награждён орденом Ленина и повышен до звания «генерал-лейтенант».
Физкультминутка:
	Раз — подняться, потянуться,
Два — нагнуться, разогнуться,
Три — в ладоши три хлопка,
Головою три кивка.
	На четыре — руки шире,
Пять — руками помахать,
Шесть — на место тихо сесть.
Семь — успокоились совсем.


В славной истории российского казачества одной из самых ярких страниц является бой у станицы Кущёвской, произошедший 2 августа 1942 года.
В ночь с 1 на 2 августа казачьи эскадроны скрытно заняли исходное положение в двух километрах от станицы. Утром казачьи полки были готовы к атаке. Половину расстояния до противника (около километра) казаки прошли шагом, просачиваясь через лесополосы, тянувшиеся почти параллельно линии атаки. Затем перешли на рысь, и метров с четырехсот всадники, сверкая клинками и с криками «Ура!» перешли в галоп. Их встретили запоздалый орудийный и минометный огонь, пулеметные и автоматные очереди, но уже ничто не могло остановить казачью лаву. Еще несколько минут… и смертельный ураган обрушился на фашистов! 
Паника у врага была страшная, по самым скромным и осторожным подсчетам, в первой атаке казаки зарубили более полутора тысяч немецких солдат и офицеров, и около трехсот захватили в плен. 
В целом потери немцев за весь день сражения в Кущёвской можно оценить в довольно широких пределах: от трех до пяти тысяч человек и около сотни орудий и минометов. Потери советских войск оказались существенно меньше, чем у немцев — около тысячи человек и семь танков.
А в завершение этой истории приведем цитату из дневника убитого немецкого офицера, найденного на следующий день 3 августа под станицей Шкуринской — там эскадроны 12-й Кубанской дивизии тоже ходили в атаку в конном строю: «…перед нами встали какие-то казаки. Это черти, а не солдаты. И кони у них стальные. Живым отсюда не выбраться…». Так сильно боялись казаков немецкие солдаты.
В 1967 году на окраине станицы Кущёвской был поставлен памятник — всадник на вздыбленном коне, с надписью: «Здесь в августе 1942 года стоял насмерть, защищая ворота Кавказа, 4-й Гвардейский Кубанский казачий корпус, удивив мир своей стойкостью и величием духа». 
12 февраля 1943 года-день освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровская оккупация в городе продолжалась полгода. За это время погибли более 17 тыс. краснодарцев. Именно в краевом центре были впервые применены машины-душегубки.
Из предложенных пословиц необходимо выбрать ту, которая относится к теме нашего мероприятия:
1)Доброе дело два века живёт.
2)Герой в бою думает не о смерти, а о победе.
3)Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.
4)Где семья дружна, не страшна беда.
Наше занятие подошло к концу, а теперь нам интересно узнать ваше впечатление от прошедшего мероприятия, скажите, что вам понравилось, что не понравилось, какое у вас настроение сейчас. 
