                            Урок гражданственности в 4 «А» классе







Учитель Вендина В.Г.
Тема: «Люблю тебя, мой край родной!», посвящённый 217 – летию высадки черноморских казаков на кубанскую землю.
Цель: воспитание любви к своей малой родине, формирование гражданской позиции, культурных традиций кубанского народа.

Оборудование: карта Краснодарского края, фотоматериалы.
Ход урока

1. Организационный момент

2. Беседа по теме:

- Сегодня в первый сентябрьский день мы проводим первый урок гражданственности. Как вы понимаете, кто такой гражданин? (Ответы детей)
- Тема нашего урока (написана на доске) и мы вспомним из уроков Кубановедения, кто поселился на Кубани в XVIII веке? (запорожские казаки)
- Кто даровал земли Кубани Запорожским казакам? (Екатерина II)
- В каком году началось переселение казаков из Запорожской Сечи? (в 1792 г.)
- Из истории Кубани вы знаете, что было отправлено 2 отряда, вспомните, как это было?

(первый отряд отправился морем и высадился на Тамани, второй отряд двигался пешим ходом и прибыли на Кубань гораздо позже первой партии переселенцев)

- Итак, сегодня мы поговорим о первых казаках-новопоселенцах, которые высадились на песчаном берегу 25 августа 1792 года. На месте высадки первых казаков в 1911 году был поставлен памятник, который и сейчас можно видеть в станице Тамань.

Историческая справка

Переселение бывших запорожцев на Кубань началось ещё до получения жалованной грамоты Екатерины II. 

 Кошевой атаман Захарий Алексеевич Чепега до возвращения войскового судьи А.Головатого из Петербурга снарядил  флотилию под командой войскового полковника и армии премьер-майора Саввы Леонтьевича Белого. Флотилия состояла из 51 судна (26 старых, 24 новых лодок и одной яхты). Кроме того, часть казаков и орудий была погружена на 11 транспортных судов. Казачьи лодки плыли в Тамань "под сбережением корсерских судов". Задача крейсеров скорее всего состояла в охра​не канонерских лодок и двух яхт, а также транспортных судов от возможного нападения и оказания помощи в случае корабле​крушения.
 Отряд высадился в Тамани 25 августа 1792 г. Этот день мож​но считать началом фактического занятия пожалованной Чер​номорскому казачьему войску земли и днем его новоселья.
Вслед за морскими переселенцами два пехотных полка (кто с семьями, а кто и без них) под командой полковника Константи​на Кордовского перешли через Крым "сухим путем на сию зем​лю" и, став при Старом Темрюке, учредили наблюдательный пост и устроили курени на зиму. Численность морских пересе​ленцев, судя по рапорту С.Белого, посланного 10 сентября на имя войского судьи А.Головатого, составила 3247 человек. 
2 сентября 1792 г. вместе с войсковым правительством и кон​ными полками "принял путь" на Кубань отряд во главе с коше​вым атаманом З.А.Чепегой. С ним двинулись обозы семейного казачества, войсковой штаб, три конных и два пеших пятисо​тенных полка.
Эта часть переселенцев преодолела более длинный путь. Осен​нее время и связанная с ним распутица мало способствовали сухопутному передвижению. Лишь в конце октября бывшие за​порожцы подошли к р. Ее, северной границе дарованной им Екатериной II территории. 
27 октября Захарий Чепега рапортовал тав​рическому губернатору С.С.Жегулину: "Я с конною верного вой​ска Черноморского командою сего месяца, 23 числа, прибыл на всемилостивейше пожалованную... землю благополучно... вблизости Ейского городка, намерен на зимовлю расположиться по левую сторону реки Ей".
Захарий Чепега, не желая подвергать своих подчиненных даль​нейшему утомительному движению, решил остановиться на зим​нюю стоянку в Ханской крепости, которая находилась на Ей​ской косе. Место для стоянки было выбрано удачно: в укрепле​нии имелся достаточный запас продовольствия, а в его окрест​ностях - добротные зимние пастбища, обилие камыша для топ​лива, превосходные рыбные места на Ейской, Долгой и Камышеватской косах, где "рыбы судака, таранушки казаки на харч тягали довольно". Конная команда, возглавляемая Чепегой, пер​воначально состояла из 2063 человек. На Ейскую косу прибыло 2075 человек. Расположившись на зимовку, казаки землянки построили и церковь походную разбили в бывшем ханском доме, в степи за 150 верст от стоянки выставили при речке Челбасы двухсотенную команду.
Остальные части Черноморского казачьего войска вместе с семьями под руководством войскового судьи Антона Головатого в течение осени и зимы 1792 г. деятельно готовились к передви​жению на Кубань. Все оставшееся население было сгруппирова​но в 20 колонн и двинулось по направлению на Береславль. В последнем же пункте отряд А.Головатого был разделен на две части. Три колонны пехоты и легкий обоз составили отряд пол​ковника Юзбаши и направились через Таврическую губернию на Керчь и Тамань. Остальные колонны из казаков конных, семейных, вместе с "тяжелостями" (обозом), составляли отряд полковника Тиховского. Они шли по маршруту З.Чепеги через Запорожье на Черкасск. Отряд А.Головатого, судя по рапорту самого войского судьи, выступил в поход на всемилостивейше пожалованную землю 26 апреля 1793 г., прибыв на Тамань при​близительно в конце мая - начале июня. Во всяком случае, не позже этого срока, так как 12 июня 1793 г. З.Чепега уже по​здравил Головатого с прибытием на Тамань.
Но партией Головатого не закончились массовые переселе​ния черноморцев. Кроме семейных казаков, в Черноморию дви​нулась масса одиночек - "сиромы", в большей своей части - бездомные и бесхозяйственные казаки. Это было последнее бо​лее или менее массовое переселение черноморских казаков. После него на Кубань прибывали то одиночки, то отдельные члены семей, по разным причинам задержавшиеся в старых местах сво​его жительства.

Общую цифру переселившихся в Черноморию казаков в тече​ние 1792-1793 гг. мы не знаем и, по всей вероятности, не узна​ем никогда, так как такой учет "по горячим следам" не велся. По более позднему донесению А.Голова​того графу Зубову (16 марта 1795 г.) видно, что из-за Буга на Кубань переселилось разными способами до 17 тысяч казаков. 
- В этом году мы отмечем дату переселения первых казаков на Кубань особенно. 

5,6 и 7 сентября в ста​нице Тамань Темрюкского района будет проходить краевой фестиваль «Леген​ды Тамани». Сейчас здесь полным ходом идет гранди​озная стройка. По задумке инициаторов, фестиваль бу​дет проходить в воссоздан​ной на основании истори​ческих трудов казачьей станице под названием АТАМАНЬ.
Свой вклад в этот истори​ческий проект внесут все муни​ципалитеты нашего края. Каж​дый занимается созданием эт​нического поселения, стараясь полностью воссоздать все эле​менты казачьего быта. Строи​тельство развернулось на пло​щади в 20 гектаров на так на​зываемой Лысой горе, откуда открывается совершенно ча​рующий вид. Тамань омыва​ется двумя морями. С одной стороны это Черное море, а с другой - Азовское. Здесь уни​кальные исторические места - именно на Тамань во времена царицы Екатерины высадились первые переселенцы - казаки, которые стояли на защите рос​сийской границы от набегов ко​чевых племен. До этого в древности, на​селявшие эту землю, торгов​цы, использовавшие выгод​ное расположение Тмутарака​ни (так раньше называлась Та​мань), казаки-защитники, засе​лившие побережье. 
Каждый муниципалитет возводит свои объекты исторической эпохи: кто-то строит саманные курени, крытые камышом, кто-то сторожевые вышки.

 Например, Новокубанский район строит  объект, - коновязь. Она включает загон для выгула лошадей. Здесь можно будет даже поучиться правильно де​ржаться в седле, подробно изу​чить все принадлежности для верховой езды. Готовится и те​атрализованное представление. Оно расскажет о том, насколько важны были лошади для всех представителей казачьего со​словия, как трепетно относи​лись казаки к своим грациоз​ным друзьям, выносившим на своей спине с поля битвы и не​заменимым в быту.
Программа фестиваля бу​дет включать в себя еще много различных интересных мероп​риятий, гости фес​тиваля смогут не только полю​боваться воссозданной казачьей станицей, но еще и стать свиде​телями театрализованных пос​тановок. Для зрителей на фести​вале разыграют, следуя обыча​ям казаков, свадьбу, крестины, а также проведут уроки от масте​ровых и многое другое.
Построенная станица АТАМАНЬ станет воссозданным историческим музеем реального казачьего быта Кубани.
Итог урока: - Что интересного вы узнали о переселении казаков? Когда и где пройдёт фестиваль «Легенды Тамани?»
