 

Название программы: дополнительная общеобразовательная программа детского объединения «Патриот»

Направленность: социально-педагогическая  с краеведческим уклоном 

Возраст обучающихся: 8-15 лет
Срок реализации программы: 1 года 

Режим занятий: (кол-во-часов в неделю в каждой группе) 4,5 часа, 2 раза в неделю: 2 и 2,5 часа

Автор –составитель: педагог дополнительного образования Рындина М.В.
Программа   составлена на основе программы «Отечество» утвержденная заместителем Министра общего и профессионального образования РФ   Е.Е. Чепурных и Председателем Союза краеведов России           С.О. Шмидт от 8 декабря 1998 года, дополнительной  общеобразовательной программы «Будь активен с РДШ»,  разработанной на основе Устава Общероссийской общественно- государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», в соответствии с положениями Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказа Министерства просвещения РФ от 9 ноября 2018 г. N 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»; а также с учетом   краеведческих материалов музея МБУ ДО « Дом детского творчества». 
Краткая аннотация:
           Цели: 
- освоение обучающимися духовных и культурных ценностей своей малой Родины, посредством формирования реальных представлений у обучающихся о природных, исторических,  осознанного отношения к достижениям национальной культуры,
 - воспитание уважения к истории и культуре родного края, развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе исследования, наблюдения, экспериментальной и поисковой работы,
-  инициировать и развить подростковое  добровольческое движение,
- возрождать лучшие отечественные традиции благотворительности, воспитание доброты, чуткости, сострадания,
 - популяризация волонтерства и Российского движения школьников.
Задачи:
 Образовательные задачи: познакомить с историей и  жизнью своей  родной слободы ;  изучить историю Великой Отечественной войны, через «живую историю» - судьбы земляков, прошедших военное лихолетье. сформировать представление о детском движении в России; формировать систему знаний о направлениях и содержании деятельности РДШ; способствовать формированию мировоззрения, основанного на научной основе и гуманистических взглядах; формировать компетенции в сфере познавательной и исследовательской деятельности;
Воспитательные задачи: воспитывать гражданские  качества, патриотическое отношение к России и своему краю; способствовать укреплению семейных связей: изучение жизни  в семье через беседы, совместное чтение краеведческой литературы. способствовать формированию системы социально и личностно значимых нравственных ценностей и жизненных смыслов личности на основе общечеловеческих ценностей; содействовать становлению гражданственности и социальной ответственности; формировать позитивное отношение к здоровому образу жизни; воспитывать чувство коллективизма.
Развивающие задачи: развивать познавательные интересы, коммуникативные, интеллектуальные и творческие способности воспитанников в процессе исследования, наблюдения, активизировать участие детей в мероприятиях различного характера (викторины, познавательные игры, экскурсии и т.д.), формировать способность и готовность к использованию краеведческих знаний и умений в повседневной жизни. развивать аналитическое мышление, способность к систематизации и обобщению полученных знаний; стимулировать творческую и социальную активность обучающихся; развивать компетенции в сфере социальной деятельности, социального проектирования; развивать способность самостоятельно определять и отстаивать свои взгляды, позиции, принимать решения и нести за них ответственность; развивать способность к самоорганизации и самообразованию.
    
Новизна: 
Новизна заключается в организации эффективного взаимодействия школы и других субъектов социализации – социальных партнеров – в целях нравственного развития и воспитания учащихся. Данная Программа комплексная, так как сочетает в себе направленность не только на помощь людям нуждающихся в этом, но и на развитие личностных качеств воспитанников.. Таким образом, Программа охватывает различные социальные субъекты.
Актуальность: 
Данная программа позволяет познавать обучающимся истоки становления и развития социокультурного пространства нашей родины, заложить основы эмоционально – нравственного, патриотического отношения   воспитанников к истории и культуре своего народа, значимость смысла жизни для самореализации и саморазвития. 
Актуальность предлагаемой образовательной программы также определяется запросом со стороны родителей учащихся. В настоящее время мы живем в обществе, в котором утрачивается любовь к человеку. Равнодушие проникло в нашу жизнь. Исчезают такие положительные качества русского народа как отзывчивость, душевность, доброта, искренность. Очевиден дефицит добра в каждом из нас. Особенно болезненно это сказывается на подрастающем поколении. Человечество погибнет, если не воспитать эти качества у детей.
Особенность данной программы состоит в том, что она изначально с раннего возраста ориентирована на изучение историко-культурного наследия своей малой Родины. Большое значение программа придает краеведческой работе с семьями воспитанников, живыми носителями изучаемой истории, культуры и традиций  Родионово-Несветайского района. Важным средством реализации данной проблемы является краеведение, которое в системе учебно-образовательной и воспитательной работы является основным фактором нравственного, эстетического, экологического воспитания детей. Оно помогает лучше понять закономерности исторического процесса, концентрирует и обогащает знания, развивает познавательные интересы детей, приобщает их к творческой деятельности, формирует практические и интеллектуальные умения.
На занятиях дети знакомятся с историей родного края, совершают различные экскурсии, развивая чувство причастности к судьбе малой родины, начиная с древних времен и до наших дней.

          Основные разделы программы: 
1. Введение
2. Краеведение
3. Мы – команда РДШ

В результате освоения программы воспитанник: 
            Должен знать:
· историю своей Родины;
· историю и культуру родного края;
· целостное представление о многообразии, сущности, истории и содержании деятельности детских общественных организаций России;
· направления и содержание деятельности РДШ.
    Должен уметь:
1. аргументировано отстаивать свою позицию;
1. адекватно общаться с учащимися и взрослыми;
1. принимать общечеловеческие ценности;
1. способность воспринимать новую информацию и находить ей место в системе своих знаний, упорядочивать свой собственный опыт;
1. умение пользоваться дополнительной литературой, расширяя свои знания о краеведческих понятиях;
1. умение устанавливать связи между прошлым и современностью;
1. способность творчески мыслить и рассуждать;
1. способность заниматься исследовательской, поисковой деятельностью индивидуально и в творческих группах;
1. составление родословной, написание творческих работ, изготовление поделок, сбор краеведческого материала, проведение экскурсий в  музее.

