Инклюзивное образование – это такой процесс обучения и воспитания, при котором ВСЕ дети, в независимости от их физических, психических, интеллектуальных и иных особенностей, включены в общую систему образования и обучаются по месту жительства вместе со своими сверстниками без инвалидности в одних и тех же общеобразовательных школах, которые учитывают их особые образовательные потребности и оказывают необходимую специальную поддержку.

Инклюзивное обучение детей с особенностями развития совместно с их сверстниками – это обучение разных детей в одном классе, а не в специально выделенной группе (классе) при общеобразовательной школе.
Восемь принципов инклюзивного образования:
1. Ценность человека не зависит от его способностей и достижений;

2. Каждый человек способен чувствовать и думать;

3. Каждый человек имеет право на общение и на то, чтобы быть услышанным;

4. Все люди нуждаются друг в друге;

5. Подлинное образование может осуществляться только в контексте реальных взаимоотношений;

6. Все люди нуждаются в поддержке и дружбе ровесников;

7. Для всех обучающихся достижение прогресса скорее может быть в том, что они могут делать, чем в том, что не могут;

8. Разнообразие усиливает все стороны жизни человека.
Российское законодательство в области инклюзивного образования.
На сегодняшний день инклюзивное образование на территории РФ регулируется Конституцией РФ, федеральным законом «Об образовании», федеральным законом «О социальной защите инвалидов в РФ», а также Конвенцией о правах ребенка и Протоколом №1 Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод.

В 2008 году Россия подписала Конвенцию ООН «О правах инвалидов». В статье двадцать четвертой Конвенции говорится том, что в целях реализации права на образование государства-участники должны обеспечить инклюзивное образование на всех уровнях и обучение в течение всей жизни человека.
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В МОБУСОШ №3 обучается 752 учащихся, из них 11 детей-инвалидов. На индивидуальном обучении находятся 6 учащихся, пять учащихся посещают школу, обучаются инклюзивно.

В проекте «Дистанционного образование детей-инвалидов в Краснодарском крае» участвуют пятеро учащихся, находящихся на домашнем обучении: из  4 «А», 5 «Б», 6 «А», 9 «Б» классов. Базовая школа – МОБУГ №2. 
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ЧТО ТАКОЕ ДИСТАНЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ?
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Дистанционное обучение  — совокупность информационных технологий, обеспечивающих доставку обучаемым основного объема изучаемого материала, интерактивное взаимодействие обучаемых и преподавателей в процессе обучения, предоставление обучаемым возможности самостоятельной работы по освоению изучаемого материала, а также в процессе обучения. 
Дистанционное обучение – это один из самых эффективных способов решения проблемы для детей-инвалидов, которые не в состоянии добраться до школы. Поэтому, данная технология сегодня является самой актуальной.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ
- расширение пространства взаимодействия детей с ограниченными возможностями, 

- возможность свободы выбора учащимся курса, независимо от времени и места обучения, 

- соответствие стандартам, 

- интенсивность общения учащегося с преподавателем при использовании сетевых возможностей во много раз превосходит традиционную, 

- индивидуальная учебная программ ребенка, 

- использование всех возможностей компьютерных технологий.

Каждому учащемуся на дому оборудовано место, состоящее из комплекта компьютерного и специализированного (в зависимости от диагноза ребенка) оборудования. Вся техника представлена учащимся на весь период обучения на безвозмездной основе.

