        Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

(Общероссийский профсоюз образования)

    Краснодарская краевая территориальная организация

Крыловская районная территориальная организация

352080   ст. Крыловская, ул. Орджоникидзе 41, тел. 31-5-67, факс 31-9-04

Информация

о выполнении районного отраслевого Соглашения

Крыловской районной  организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ

за 2023 год.

Срок заключения: 16. 12. 2022  года.

Срок регистрации: 16 декабря 2022 года, пр. № 3
Срок действия: 2023-2025  годы.
Мероприятия, обеспечивающие контроль выполнения условий Соглашения (какие, когда, № протокола)
Дата заседания отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на котором рассматривались итоги выполнения отраслевого соглашения за отчетный период: протокол № 1 от 12.07.2023г. 15.12.2023г.
Пленумы Совета председателей Крыловской районной территориальной организации: план – 22.08.2023 г., 27.12.2023г.
Президиумы Совета председателей Крыловской районной территориальной организации (согласно плану проведения, не реже 1раза в 2 месяца)

Отчет о выполнении на заседании Совета руководителей образовательных учреждений муниципального образования Крыловский район: ( август 2023 г., план – январь 2024г.)
Информация о выполнении   направлена  районной  организацией Профсоюза на электронную почту образовательных учреждений МО Крыловский район, выставлена на сайте районной организации Профсоюза.
Копия протокола заседания районной отраслевой комиссии и отчет о выполнении отраслевого соглашения направлен в отдел по труду ЦЗН муниципального образования Крыловский район (июль, январь 2024г.)
       Обеспечено выборочное участие председателя районной организации Профсоюза в планерных совещаниях управления образования, совещаниях директоров, заведующих ОУ, Совета, обеспечено участие в районном Совете общественности при главе МО Крыловский район, (с января 2019 года председатель Крыловской районной организации является секретарем данного Совета).

Работа совместной рабочей  комиссии Совета председателей и Управления образования   для решения спорных вопросов, возникающих при предоставлении дополнительных мер социальной поддержки по оплате жилья, отопления и освещения специалистам учреждений образования

(в 2023 году рассмотрено 4 обращения, все они решены в пользу работников, членов Профсоюза, а также одного неработающего пенсионера).
Участие в работе районной трехсторонней комиссии, работе координационного совета по охране труда муниципального образования Крыловский район:

Вопросы, вносимые в повестку дня по инициативе районной организации Профсоюза по актуальным проблемам развития отрасли образования:

а) информация о деятельности районной  организации профсоюза по организации защиты социально- трудовых прав работников учреждений образования в  1 и 2 полугодиях 2023 года;
б) об использовании средств ФСС для улучшения условий охраны труда в ОУ во втором полугодии 2023 года
в) о повышении уровня заработной платы специалистам управления образования и районного методического центра УО МО Крыловский район
г) об организации и проведении ежегодного месячника по охране труда в первичных организациях в октябре 2023 года.
Раздел  «Общие положения»

Какие изменения и дополнения внесены в Соглашение?

Изменения за отчетный период не вносились. 
Раздел  «Обязательства представителей сторон соглашения»

1. Обеспечение полного и своевременного финансирования  учреждений отрасли. Реализация целевых программ, затрагивающих социально-трудовые права работников и (или) влияющих на их социально-экономическое положение. 

В течение 2023 года в МО Крыловский район по учреждениям отрасли образования обеспечено полное и своевременное финансирование образовательных учреждений, а также реализовывались целевые программы развития образования. 

2. Организация и проведение конкурсов профессионального мастерства.
Управление образования МО Крыловский район и Крыловская районная организация Профсоюза являются  учредителями муниципальных этапов конкурсов профессионального мастерства «Директор школы Кубани», «Учитель года Кубани» - 3 номинации, «Воспитатель года Кубани», «Психолог  года Кубани», «Педагогический дебют». Всем победителям муниципальных этапов конкурсов, участникам краевого этапа предложено бесплатное оздоровление, обеспечение бесплатными путевками в ЦОРО «Рассвет». В 2023г воспользовалось  4 из 5  педагогов.
3.  Участие представителей Профсоюза в аттестации педагогических  и руководящих работников, в принятии решений о предоставлении к награждению работников  отраслевыми и государственными наградами.
      Обеспечено участие председателей первичных организаций, председателя и членов президиума районной организации в аттестационных мероприятиях, принятии итоговых решений. В каждом образовательном учреждении созданы условия по обеспечению реализации основных принципов аттестации: открытость, гласность, коллегиальность, объективность, обеспечивающие объективное отношение к педагогическим работникам, недопустимость дискриминации при проведении аттестации. Проведены Методическим центром управления образования при участии членов президиума  районной организации профсоюза совещания с руководителями образовательных учреждений,  ответственными за аттестацию в образовательных учреждениях. 
      Аттестация педагогических работников  в 2023 учебном году образовательных учреждений муниципального образования Крыловский район осуществлялось в  соответствии законодательством, проводилась  МКУ «Центр методического и хозяйственного обеспечения МОО» совместно с ГБОУ ИРО КК, управлением образования администрации муниципального образования Крыловский район, руководителями муниципальных образовательных учреждений.

     В течение всего аттестационного периода осуществлялось оказание   методической помощи аттестуемым педагогическим работникам. Систематически осуществлялись индивидуальные консультации по оформлению и заполнению форм и электронных заявлений.

     На аттестацию в целях установления квалификационных категорий (первой, высшей) в 2023 году подано 42 заявления, из них: на высшую квалификационную категорию- 12, на первую квалификационную категорию- 30. Аттестационные процедуры прошли все педагогические работники из 23 общеобразовательных организаций. 
     В целом, систему аттестационной работы  в районе можно считать эффективной, так как в результате повышается квалификационный уровень педагогических кадров. При  аттестации педагогических работников учтены результаты участия в профессиональных конкурсах; результаты государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования, проведённых в форме ЕГЭ; результаты государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования, проведенных в форме ОГЭ; результаты школьного, муниципального, регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников; результаты соревнований, творческих очных и заочных конкурсов, в том числе дистанционных конкурсов и олимпиад. По итогам оценки профессиональной деятельности педагогов, аттестованных в этом учебном году можно сделать вывод, что их работа является продуктивной, обеспечивает реализацию целей и основных задач программы развития образовательных организаций. 

Следует отметить, что так же как и в предыдущем учебном году, проявлялись следующие затруднения  в аттестационный период: 

- очень низкая мотивация педагогов к участию в профессиональных конкурсах и представлению опыта своей работы педагогической общественности.

       Также следует отметить, что нуждается в совершенствовании сама система работы по сбору материалов для методического портфолио аттестуемого педагога и система работы по проведению экспертизы деятельности молодых педагогических работников, аттестуемых на первую квалификационную категорию.

     Принятые за последние годы меры привели к повышению ответственности специалистов, курирующих вопросы аттестации, за подготовку аттестационных документов, предъявляемых в аттестационный отдел РМЦ, однако по прежнему «слабым местом»  является частая сменяемость, отсутствие должной квалификации и низкая заработная плата специалистов РМЦ. 
4.Участие представителей сторон Соглашения в работе своих руководящих, совещательных органов. Взаимные консультации (переговоры) по вопросам финансирования, обеспечения гарантий социально-трудовых прав работников и пр.
Обеспечено участие председателя районной организации, членов президиума во всех мероприятиях муниципального уровня, затрагивающих интересы работников ОУ. 
5.Какие вопросы, связанные с реализацией социально-трудовых прав и интересов работников отрасли,  выносились на рассмотрение органов местного самоуправления?

     Вопрос  подготовки оздоровления детей, в том числе детей работников образования в муниципальном лагере «Колосок» в летний период 2023 года. 
     Принятие Советом муниципального образования Крыловский район решений о бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, в котором в частности пролонгировано решение о предусмотрении бюджетных ассигнований в целях повышения  муниципальных доплат отдельных категорий  работников муниципальных учреждений муниципального образования Крыловский район (обслуживающий персонал) в 2023, 2024 году.
     Вопрос по повышению уровня оплаты труда работников МКУ «Центр методического и хозяйственного обеспечения МОО» , управления образования администрации муниципального образования Крыловский район.

  Раздел  « Развитие социального партнерства и участие
профсоюзных органов в управлении учреждениями»

1. Какие вопросы рассматривались  отраслевой комиссией  по регулированию социально-трудовых отношений за отчетный период?

В  2023 г. рассматривались 4 обращения педагогических работников по компенсации коммунальных выплат.
2.  Каким образом осуществлялись изучение опыта и контроль состояния и эффективности коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений в отрасли? 

    Проведена обязательная предварительная экспертиза 9 проектов новых коллективных договоров МБОУ СОШ № 1,2,4,7, МБДОУ № 2,10,15, ДО ДЮСШ, УО. Также проводится совместный ежеквартальный мониторинг и сверка по   состоянию коллективно – договорной кампании с отделом по труду ЦЗН МО Крыловский район. Обеспечено участие в совместных комплексных  проверках  управления образования  по состоянию  работы профсоюзного комитета по социально – экономической защите трудовых, экономических и социальных прав членов Профсоюза, заслушивание первичных организаций на районном президиуме. За отчетный период проверены и заслушаны на президиуме первичные организации   пяти  образовательных учреждений. Рекомендации по улучшению качества коллективных договоров на постоянно действующем семинаре Совета председателей Крыловской районной территориальной организации (за отчетный период 2 семинара с участием представителей ЦЗН района, время проведения – февраль 2023г, октябрь 2023г..). Проведены собеседования, оказана методическая и практическая помощь  председателям первичных организаций, директорам, заведующим ОУ по работе с вновь принимаемыми коллективными договорами, подготовкой отчета сторон о выполнении.
3. Участие профсоюзной организации при принятии решения об изменении типа существующих образовательных учреждений.

(не было в отчетный период)
4. Освещение  в средствах массовой информации, в том числе в отраслевых и профсоюзных печатных изданиях, на официальных сайтах в Интернете промежуточных и итоговых результатов выполнения Соглашения, иных соглашений и коллективных договоров учреждений. Информация о выполнении выставляется на официальном сайте Крыловской районной организации Профсоюза, предоставляется для сайта ЦЗН Крыловского района, рассылается на электронную почту всех первичных организаций района.

5. Учет уровня развития социального партнерства при оценке (рейтинге) деятельности образовательных учреждений.

  Обязательно учитывается при регулировании положения о доплатах руководителям ОУ. (один раз в полугодие)
6. Совместная деятельность по реализации молодежной политики:

6.1. Организация работы по формированию и обучению резерва из числа молодежи на руководящие должности; 
В отрасли действует Совет молодых педагогов и проводится школа молодого педагога. Ключевые мероприятия Совета за отчетный период:

1.Проведен ежегодный «круглый стол», встреча для работающей молодежи отрасли образования с главой МО Крыловский район в период первомайских акций профсоюза.
2.Привлечены члены совета молодых педагогических работников в качестве экспертов и аналитиков в вопросах работы районных комиссий по вопросам проблем работающей молодежи района.

3.Организованы и проведены ко Дню охраны труда спортивно – массовые мероприятия в первичных организациях.

5.Проведены традиционные мини – турслеты, дни здоровья на базе МБОУ СОШ № 2,4, МДОУ № 5,10 МАДОУ № 20, ГСОУ школа – интернат ст.Крыловской.
6.2. Внесение  обязательств  в коллективные договоры:

- по закреплению наставников за работниками из числа молодежи в первые три года их работы в отрасли, установлению наставникам доплаты    за проводимую работу;

-осуществлению повышения квалификации для женщин в течение первого года работы после их выхода из отпуска по уходу за ребенком;

-предоставлению мер социальной поддержки работников из числа молодежи, впервые поступивших на работу, установление им надбавок к заработной плате; 

-обеспечению дополнительных гарантий и компенсаций работникам из числа молодежи, обучающихся в образовательных учреждениях. 
Все данные положения закреплены в коллективных договорах образовательных учреждений.

 6.3. Другие мероприятия, проводимые в территории в рамках реализации молодежной политики.
Проведено чествование лучших представителей работающей молодежи  на районном празднике День молодежи по совместному ходатайству профсоюза и управления образования. 
Один молодой специалист (по конкурсу  Педагогический дебют) награжден бесплатной оздоровительной путевкой в ЦОРО «Рассвет». Сумма районных затраченных профсоюзных средств – 21 тыс. рублей.  
                             Раздел  «Трудовые отношения» 

1. Согласование с территориальной организацией расторжение  трудового договора с руководителем образовательного учреждения, являющегося членом Профсоюза, по основанию, предусмотренному пунктом 2 статьи 278 ТК РФ 
(за отчетный период не было).

2. Включение в коллективные  договоры,  трудовые договоры с работниками обязательств по выплате выходного пособия в размере не менее среднего месячного заработка в случае прекращения трудового договора по основанию, предусмотренному пунктом 7 части первой статьи 77 Трудового кодекса РФ,  в связи с отказом работника от продолжения работы в связи с изменением определенных сторонами условий трудового договора 
(включены, за отчетный период не было).

3. Включение в коллективные  договоры учреждений обязательств о преимущественном праве на оставление на работе при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата работников, совмещающих работу с обучением в образовательных учреждениях профессионального образования, независимо от того, за чей счет они обучаются, работников, проработавших в учреждениях  и организациях системы образования свыше 10 лет, работников предпенсионного возраста (за 2 года до пенсии), работникам, имеющим детей в возрасте до 18 лет.

(Данные положения включены в коллективные договора учреждений)

 4. Соблюдение в образовательных учреждениях порядка хранения и использования персональных данных работников.

  Соблюдается, во время комплексных проверок 5 образовательных организаций совместно со специалистами Управления образования выявлены и устранены мелкие нарушения, жалоб во время проверок ОУ от работников не поступало. Представители профсоюза (члены президиума) участвовали в комплексных проверках  ОО  управлением образования в том числе содержания, сроков заключения трудовых договоров работников отрасли и других вопросов регулирования трудовых отношений. В  образовательных учреждениях назначены  ответственные за ведение документов по кадровым вопросам, оформлению приказов  по личному составу, ведению документов, хранящимися в личных делах работников,  ведению трудовых книжек, трудовыми договорами, договоров. Присутствуют примерные формы трудового договора в учреждении, которые содержат сведения и условия, обязательные для внесения в договор. Большинство трудовых договоров заключено на неопределенный срок, есть на определенный срок, например с лицами, работающими по совместительству. Установлен порядок издания приказов  о приеме на работу на  каждого работника, заведены личные карточки по форме  № Т-2. Порядок учета движения и выдачи трудовых книжек соблюдается, документы хранятся  в сейфах. Записи в трудовых книжках соответствуют формулировкам приказов администрации, своевременно вносятся в трудовую книжку изменения, касающихся сведений о работнике, выполняемой им работе, при присвоении квалификационной категории, об изменении наименования учреждения или наименования должности. Во время проверок выявляются характерные мелкие  нарушения:
   - отсутствуют сведения о награждении практически во всех трудовых книжках работников, хотя за проверяемый период присутствуют приказы и распоряжения администрации;

   - отсутствуют росписи работников работника с вносимой в трудовую книжку записью о выполняемой работе, переводе на другую работу в его личной карточке, в которой повторяется запись, внесенная в трудовую книжку. Во время проверок жалоб от работников не поступало. 

Раздел «Оплата труда и нормы труда»
Данные по итогам 2023 года.

1.Размер среднемесячной начисленной заработной платы работников образовательных организаций всего: 34 079 руб.

2.Размер среднемесячной начисленной заработной платы работников общеобразовательных школ всего  – 38 126 руб., из них:

- руководитель организации (без оплаты за учебные часы) –  53 915 руб.

- учитель (без учета федеральной выплаты

 за классное руководство) – 42 630 руб.

- другие педагогические работники (без учителей) – 41 645 руб.

3.Размер среднемесячной начисленной заработной платы работников дошкольных организаций всего  – 30 848 руб., из них:

- руководитель организации – 39 134 руб. 

- педагогические работники –  41 573 руб.

3. Размер среднемесячной начисленной заработной платы работников  организаций дополнительного образования детей.
 всего  – 34 951 руб., из них:

- руководитель организации (без оплаты за учебные часы)  – 39 059 руб. 

- педагогические работники – 44 113 руб.

4.Размер фонда оплаты труда (в %), направляемый на выплаты компенсационного характера:

- в дошкольных организациях –  7%  

 - в общеобразовательных организациях – 4%

 - в организациях дополнительного образования детей – 9%

5.Размер фонда оплаты труда (в %), направляемый на выплаты стимулирующего характера:

- в дошкольных организациях – 11% 

 - в общеобразовательных организациях – 9%

- в организациях дополнительного образования детей – 8% .

2. Какие нормативные правовые акты, регламентирующие вопросы оплаты труда работников  отрасли, согласовывались с территориальной организацией Профсоюза?

Положение о  стимулирующих доплатах руководителям образовательных организаций МО Крыловский район.
 3. Обеспечение повышенной оплаты труда работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда,  установленными Перечниями работ с опасными (особо опасными), вредными (особо вредными) и тяжелыми (особо тяжелыми) условиями труда, утвержденными приказом Госкомитета СССР по народному образованию от 20.08.90 № 579 (с изменениями и дополнениями) по результатам аттестации рабочих мест.

Обеспечена повышенная оплата (всего 141 работник в 2023 году).
Установление повышенной оплаты труда в случае, если  в установленном порядке СОУТ не проведена.

Обеспечена. В проверенных образовательных учреждениях не выявлено грубых нарушений трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также реализация их права на предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) в 2023 году. В соответствии с приложениями к коллективному договору, трудовыми договорами и другими расчетными документами (карточка- форма 0504417 по ОКУД) подтверждены назначенные компенсации по всем основаниям. На дополнительный отпуск – 102 чел., на сокращенный рабочий день – 47.

      Количество работников, подлежащих периодическим медицинским осмотрам соответствует количеству прошедших. Случаев проведения медицинских осмотров за счет работников не выявлено. В ходе проверок установлено количество работников, которым коллективными договорами предусмотрены СИЗ – 217 человек. Фактическая обеспеченность составила 193 человека. Общая обеспеченность по проверенным учреждениям составила 93 % от требуемой.. Случаев приобретения СИЗ за счет работников не обнаружено.

4. Выплата педагогическим работникам повышающего коэффициента к окладу (должностному окладу), ставке заработной платы с учетом имеющейся квалификационной категории, если совпадают должностные обязанности, профили работы. Выполнено.
5. Выполнение обязательств по оплате труда педагогических работников, имеющих квалификационные категории,  с учетом квалификационной категории независимо от преподаваемого предмета (дисциплины, курса), а по должностям работников,   по которым применяется наименование «старший» (воспитатель – старший воспитатель, педагог дополнительного образования - старший педагог дополнительного образования, методист - старший методист, инструктор -  методист  -  старший инструктор-методист, тренер-преподаватель - старший тренер- преподаватель), независимо от того, по какой конкретно должности присвоена квалификационная категория (примеры). Выполнено.
6.  Выполнение обязательств по сохранению (до одного года) доплаты  с учетом имевшейся квалификационной категории с момента выхода их на работу в случаях:

- возобновления педагогической работы после ее прекращения в связи с ликвидацией образовательного учреждения или выходом на пенсию, независимо от ее вида;
-  временной нетрудоспособности; 

-  нахождения в отпуске по беременности и родам, уходу за ребенком;

-  нахождения в командировке на работе по специальности за рубежом;

-  нахождение в длительном отпуске сроком до одного года (ст.335 ТК РФ); 

-  перед наступлением пенсионного возраста;

-  возобновление педагогической работы в связи с прекращением исполнения на освобожденной основе полномочий в составе выборного профсоюзного органа.
Все перечисленные обязательства выполняются. 
7. Результаты проверок  по вопросам  оплаты труда работников отрасли.
По разделу «Рабочее время и время отдыха»

1. Категории работников с ненормированным рабочим днем, которым предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск.

Все категории работников прописаны в приложении к коллективным договорам, Условия соблюдены, нарушений нет, жалобы отсутствуют.

2. Условия предоставления и длительность дополнительных оплачиваемых отпусков. 

Условия соблюдены, нарушений нет, жалобы отсутствуют.
3. Порядок и условия  предоставления  педагогическим работникам длительного отпуска до одного года.

Условия соблюдены. Воспользовались  4  педагогических работника в 2023 году.
4.Результаты проверок  по вопросам соблюдения трудового законодательства о продолжительности рабочего  времени  и времени отдыха, предоставления отпусков. (см. выше)
Во все первичные организации направляются методические вестники крайкома профсоюза, районной организации. На семинаре обучения проведены занятия с председателями первичных организаций.
                                Раздел  «Условия и охрана труда» 

     В 2023 году  согласно квартальным планам работы в ходе заседаний  президиума районной организации рассмотрены следующие вопросы:

Январь - «О выполнении Соглашений по охране труда в образовательных учреждениях в 2022 году».

Январь – «О работе внештатного технического инспектора труда в 2022 году и плане работы на 2023 год.
Февраль - «Об итогах работы уполномоченных профсоюзных комитетов по ОТ в 2022 году».

Май – «Об использовании средств ФСС по вопросам ОТ во втором полугодии 2023 года».

Сентябрь - «Об итогах работы комиссии по приемке образовательных учреждений к 2023-2024 учебному году»

Ноябрь - «О результатах  проведения месячника по охране труда в учреждениях образования МО Крыловский район».

Декабрь - «Об итогах  участия районной профсоюзной организации в проведении комплексных проверок образовательных учреждений МО Крыловский район совместно Управлением образования МО Крыловский район».
На пленарных заседаниях рассмотрены следующие вопросы:

Июнь - О выполнении районного отраслевого соглашения в 1 полугодии 2023 года (в том числе вопросы охраны труда).

Декабрь - О состоянии работы Крыловской районной территориальной организации Профсоюза по защите социально-экономической прав работников образовательных учреждений района в 2023 году (в том числе вопросы охраны труда).
Декабрь - О выполнении районного отраслевого соглашения в 2 полугодии 2023 года (в том числе вопросы охраны труда).

В течение 2023 года на заседаниях президиума районной организации заслушано 5 первичных организаций комплексно, в том числе по вопросу о состоянии охраны труда в образовательных учреждениях (МБОУ СОШ № 4, 30, МБДОУ № 2,11, ДО ДЮСШ ст.Крыловской)
  При рассмотрении особое внимание уделено следующим вопросам:
- состояние финансирования на ОТ;
· общее состояние охраны труда на территории  (состояние ограждения, содержания территории, технический осмотр здания).

· наличие необходимой документации по охране труда на рабочих местах;
· наличие и состояние уголков по охране труда;
· наличие инструкций по охране труда и их соблюдение работниками;
· наличие и правильное использование средств индивидуальной защиты;
· санитарно-гигиенические условия труда: освещенность, температурный режим, санитарное состояние производственных и бытовых помещений;
· наличие медицинских аптечек и своевременное пополнение их медикаментами;
-выполнение соглашений по охране труда.

На основании постановления президиума районного Совета «Об участии Крыловской районной организации Профсоюза в проведении всемирного дня охраны труда» № 32/3 от 11.04.2023 года  в первичных организациях организовано участие во всемирном дне охраны труда.
В учреждениях образования Крыловского района проведены следующие мероприятия:
- экологические субботники, круглые столы по теме дня охраны труда,  тренинги, обучение различных категорий работников; 

- рейды рабочих групп по охране труда по общему состоянию ОТ в образовательных учреждениях,

- ежегодный районный конкурс состояния уголков по ОТ, ТБ.

     В целом мероприятия были направлены по усилению контроля за безопасностью ведения работ, обеспечению работников специальной одеждой, обувью, средствами индивидуальной защиты согласно норм, организации санитарно-бытового и лечебно-профилактического обслуживания, соблюдения прав и гарантий по охране труда и здоровья женщин, снижения профессиональных заболеваний и производственного травматизма на рабочих местах. 
     Проведен  районный семинар обучения  для уполномоченных профсоюзных комитетов по охране труда первичных организаций. Мероприятие проведено с участием специалистов отдела по труду ЦЗН Крыловского района, управления образованием МО Крыловский район. При проведении  рейдов по антитеррористической безопасности  особое внимание уделено следующим вопросам:
· наличие и состояние уголков по охране труда;
· санитарно-гигиенические условия труда: освещенность, температурный режим, санитарное состояние производственных и бытовых помещений;
 В образовательных учреждениях профсоюзными комитетами совместно с администрациями ОУ организованы различные интересные и занимательные мероприятия: 

Во всех организациях состоялись тематические собрания. В 15 школах под девизом  «Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда» были  обновлены стенды по охране труда, актуализированы страницы по охране труда на  сайтах  школ, проведено обучение и проверка знаний требований по охране труда, подготовлены и вручены памятки по технике безопасности.В девяти  дошкольных учреждениях – спортивные, оздоровительные мероприятия, игры, викторины. В двух учреждениях дополнительного образования – экологические субботники. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой  учреждениях образования были проведены мероприятия по профилактике острых респираторных вирусных инфекций  как среди сотрудников так и среди детей и родителей. 
 Чтобы подчеркнуть важность сохранения здоровья, призвать людей беречь собственные силы и учиться обращать внимание на сигналы, что подаёт организм,  первичная профсоюзная организация муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида №10 ст. Октябрьской  провела на территории детского сада спортивно-развлекательное мероприятие: «Секреты здоровья». В результате сотрудники детского сада закрепили правила здорового образа жизни, получили представление о правильном питании, о современных способах закаливания, вывели «формулу здоровья» и получили заряд бодрости и море положительных эмоций. Такие праздники, не только помогают быть здоровыми, но и сплачивают коллектив образовательного учреждения!

 Также в дошкольных учреждениях района   проводилась  «Неделя знаний по основам безопасности жизнедеятельности». Ее целью было: помочь детям, родителям, сотрудникам овладеть  правилами безопасного поведения дома, на улице, в общественных местах, в том числе в экстремальных ситуациях, понять, к каким вещам на улице  и почему запрещено прикасаться (подозрительные предметы, пакеты, коробки,, электрические приборы и инструменты), запомнить, как и в каких случаях звонить по телефону в службу спасения; обучить правилам поведения в случае пожара; воспитывать ценностное отношение к здоровью и человеческой жизни; развивать мотивацию к сбережению своего здоровья и здоровья окружающих людей; углублять представления о том, как поддержать, укрепить и сохранить здоровье; обогащать знания  об организме, органах и системах человека, микробах, болезнях, полезных и вредных привычках, о гигиенической культуре; формировать осознанную потребность в двигательной активности и физическом совершенствовании; развивать творческие навыки и инициативу в двигательной деятельности.
По итогам ежегодного районного  смотра уголков по ОТ и других мероприятий в первичных организациях выявлены победители:

- среди школ –  МБОУ СОШ № 1 ст.Крыловской.

- среди ДОУ – МБДОУ № 10 ст. Октябрьской.

- среди ДОО – ДДТ ст.Крыловской.

 Итоги  и награждение победителей по итогам мероприятий произведено на июньском заседании расширенного президиума районной организации Профсоюза.
 В целом мероприятия направлены по усилению контроля за безопасностью ведения работ, обеспечению работников специальной одеждой, обувью, средствами индивидуальной защиты согласно норм, организации санитарно-бытового и лечебно-профилактического обслуживания, соблюдения прав и гарантий по охране труда и здоровья женщин, снижения профессиональных заболеваний и производственного травматизма на рабочих местах.    
    По итогам ежегодного смотра уголков по ОТ и других мероприятий в первичных организациях выявлены победители:

- среди школ – ГСОУ школа – интернат ст. Крыловской, МБОУ СОШ № 5 ст. Октябрьской.

- среди ДОУ – МБДОУ № 5 ст. Крыловской.

- среди ДОО – ДДТ ст.Крыловской.
  Также в соответствии с постановлением президиума Крыловской районной организации №37/3 от 12.09.2023 года в образовательных учреждениях муниципального образования Крыловский район проведен ежегодный месячник по безопасности труда  с 1 по 31 октября 2023 года. Основной целью проведения месячника являлось создание эффективной системы контроля за выполнением мероприятий по профилактике производственного травматизма, профессиональных заболеваний, а также за своевременным устранением недостатков и нарушений, которые могут стать причинами аварий, травм, и пожаров.  В месячнике  приняло  участие – 26 учреждений  образования  с  численностью  работающих – 815 человек.  Несчастных  случаев  в  образовательных  учреждениях  не  зарегистрировано. Во всех первичных  организациях проведены заседания совместных комиссий УО с заслушиванием администраций образовательных учреждений по  следующим вопросам:
1)  организация  безопасного труда:

- наличие приказов руководителя по ОТ в организации;

- наличие наглядной агитации по охране труда, уголков по охране труда, их оснащённость.

2)  организация работы по охране труда и управлению профессиональными рисками:

- наличие организационно-распорядительной документации по вопросам охраны труда (положения об организации работы по охране труда, приказов о назначении ответственных лиц по охране труда, создании комиссии по обучению и проверке знаний по охране труда  и т.д.);

- проведение обучения и проверки знаний по охране труда у руководителей, специалистов и работников,  занятых на работах с вредными и опасными условиями труда;

- своевременность и полнота прохождения предварительных и периодических осмотров работников, занятых на работах с вредными факторами производственной среды и трудового процесса согласно заключительного акта комиссии лечебно-профилактического учреждения;

- наличие и выполнение раздела «Охраны труда» коллективного договора, соглашения  по охране труда;

-ежемесячное проведение Дня охраны труда, подтверждённое соответствующими документами;

3) состояние условий и охраны труда на рабочих местах, в том числе:

- проведение всех видов инструктажей по безопасности труда;

- проведение  аттестации рабочих мест по условиям труда;

-обеспеченность работников сертифицированными средствами индивидуальной защиты,  прошедших обязательную сертификацию, правильность применения;

- состояние пожарной безопасности.

4)состояние производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;

5)наличие и выполнение в установленные сроки предписаний надзорных  и контрольных органов, в том числе в ходе месячника.

В ходе месячника выявлено несколько мелких нарушений трудового законодательства в части соблюдения  условий и охраны труда.  По  выявленным недостаткам установлен срок  для устранения нарушений трудового законодательства, все недостатки в полном объёме устранены. 

Следует отметить, что нормативные документы, такие как Положения о системе управления охраной труда, утвержденного приказом руководителя образовательной организации, журналы регистрации: вводные инструктажи, инструктажи на рабочем месте, акты – разрешения на проведение занятий по физической культуре, инструкции по охране труда, удостоверения по обучению практически во всех организациях присутствуют в наличии, есть небольшие технические нарушения, но в целом соответствуют нормам законодательства.

В течение 2023 года проведено 2 семинара обучения, 1 из них в заочной дистанционной форме (март, октябрь) для уполномоченных профсоюзных комитетов по охране труда, председателей первичных организаций. Проведены с участием специалистов отдела по труду ЦЗН Крыловского района, Управления образованием МО Крыловский район.
Внештатным техническим инспектором проведено   30  обследований учреждений образования, в том числе 5 – в совместных с управлением образования комплексных проверках. Выявлено нарушений 21, руководителям выписано предписаний – 5.
       Согласно статьи 217 ч.1 Трудового Кодекса РФ, в образовательных учреждениях, в которых численность работающих превышает 50  человек, введена в штатное расписание должность освобожденного специалиста по охране труда; (В МБОУ СОШ № 1,2, ГСОУ школа – интернат). Общее количество ОО более 50 чел. – 5.

    По различным вопросам защиты социальных и трудовых прав работников учреждений образования между управлением образования и президиумом Крыловской районной  организации заключено районное отраслевое соглашение, основные положения которого продублированы в коллективных договорах учреждений образования. В отраслевом соглашении имеется раздел по охране труда. Информация и анализ по выполнению районного отраслевого соглашения делается по итогам полугодия и предоставляется в краевые вышестоящие органы, совету директоров учреждений образования, президиуму районной организации Профсоюза.
     Коллективные договора заключены во всех учреждениях образования Крыловского района. Стороной, представляющей интересы работников, являются первичные профсоюзные организации учреждений образования. В первичных организациях проекты текстов договоров разрабатывались согласно новому Трудовому кодексу РФ, в них также включены разделы по охране труда, приложения и соглашения по охране труда, графики выдачи СиЗ, моющих средств, спецодежды. В образовательных учреждениях созданы комитеты по охране труда на паритетной основе из представителей администраций и профсоюзных комитетов, выбраны уполномоченные профсоюзных комитетов по охране труда. Коллективные договора на новые сроки заключаются своевременно благодаря ведению мониторинга президиумом Крыловской территориальной организации.
- во всех первичных организациях при комиссиях по охране труда создана информативно – правовая база по вопросам охраны труда; разработаны соглашения по охране труда, в которых по инициативе профсоюзных активистов намечены и реализуются мероприятия по улучшению условий труда, выводу из вредных условий труда, соблюдению гендерного равенства женщин, работники проходят за счет средств работодателей периодические, при необходимости ежеквартальные медицинские осмотры. В учреждениях создаются комнаты отдыха и релаксации (ДОУ), комнаты личной гигиены женщин. Контролируется выдача СИЗ, спецодежды, обуви. 

   Согласно планам работы в 2023 году в образовательных учреждениях ежемесячно проводятся дни охраны труда, согласно, рассматриваются вопросы о выполнении предписаний, замечаний органов надзора и контроля. Комиссиями по охране труда составляются акты и планы по устранению сделанных замечаний и недостатков с учетом сроков исполнения с назначением ответственных лиц.

    В ходе плановых комплексных, профсоюзных  проверок изучались вопросы охраны труда (вопросы по обеспечению спецодеждой, вопросы по СОУТ) учреждений  совместно со специалистами Управления образования, МУ ЦБ управления образования

3.Контроль за обучением  профсоюзного актива по охране труда в 2023 году.

а) количество обученных по охране труда из числа руководителей и специалистов -24, -руководитель организации – 6

-ответственные, специалисты – 9.

4.Формы взаимодействия и их результаты.

Основной формой взаимодействия с Управлением образования являются совместные проверки ОУ и организация обучения профсоюзного актива. В течение 2023 года осуществлено 5 проверок. По результатам проверок составляются справки, выписываются предписания. Результаты озвучиваются на президиуме районной организации (обязательно принимается постановление), планерном совещании Управления образования, доводятся до работников учреждения на собрании трудового коллектива.   
5.Анализ несчастных случаев среди работников образовательных учреждений.

- Анализ производственного травматизма в образовательных учреждениях проводится ежеквартально. С сотрудниками образовательных учреждений в 2023 году не зарегистрировано.

6.Проведение специальной оценки условий труда.

-в образовательных учреждениях проведена СОУТ                                                                                   64  рабочих мест  в 2023 году  рабочих мест. Общий процент проведения СОУТ составляет составляет 99,8 %.

7.Контроль за предоставлением льгот и компенсаций работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда

   В проверенных образовательных учреждениях не было выявлено грубых нарушений трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений, занятым на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также реализация их права на предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) в 2023 году. Всего в учреждениях работает 891 человек (с временно не работающими). Из них во вредных условиях труда задействовано 139  человек,  63 – в дошкольном образовании, 67 – в общеобразовательных школах, 9 – в дополнительном образовании.
     В соответствии с представленными документами (форма № 1), а также приложениями к коллективному договору, трудовыми договорами и другими расчетными документами карточки-справки (форма 0504417 по ОКУД) подтверждены назначенные компенсации по всем основаниям. Случаев отмены назначенных льгот  нет. Количество работников, подлежащих периодическим медицинским осмотрам соответствует количеству прошедших. Случаев проведения медицинских осмотров за счет работников не выявлено.
Раздел  «Содействие занятости, повышению квалификации и
закреплению профессиональных кадров»

1. Соблюдение плана повышения квалификации работников образовательных учреждений. Выполняется согласно графика и мониторинга по аттестации.

2. Какие меры поддержки высвобождающихся работников принимались в территории?

Трудоустройство в другие образовательные учреждения, учет в Центре занятости района.
3. Где, когда рассматривались социальными партнерами  вопросы занятости, подготовки, повышения квалификации, аттестации педагогических кадров, создания необходимых условий труда, переобучения и трудоустройства высвобождаемых работников, определения потребности в педагогических кадрах на перспективу и оказания эффективной помощи молодым специалистам.

Совещания директоров ОУ, заведующих МДОУ, планерные совещания Управления образования, Совет председателей первичных организаций, Совет молодых педагогов, Совет общественности при главе района, профсоюзные собрания и встречи коллективов с руководством района. 
4. Направления деятельности Совета молодых педагогов.

    Участие в процессах оказания помощи молодым специалистам в аттестации, повышении квалификации, организация юридического и правового всеобуча для молодых преподавателей, воспитателей.

     Организация контроля за реализацией системы наставничества в педагогических коллективах.

     Организация работы по обмену педагогических опытом молодых педагогических работников. Оказание помощи в создании и развитии их творческих лабораторий.
    Помощь и поддержка в организации оздоровления и отдыха молодежи.

Организация и проведение районной спартакиады работников образовательных учреждений, других спортивно – массовых мероприятий, участие в краевой спартакиаде.
5. Число работников, прошедших аттестацию на подтверждение квалификационной категории  в упрощенном порядке.

9 педагогов в 2023 году.

6. Совместные действия по созданию условий для реализации программ пенсионного обеспечения.

Консультативная  и методическая помощь первичным организациям (ежемесячно)

Информация, а также участие в акциях профсоюза по популяризации НПФ «Сафмар».
7. Какие меры принимаются в территории по повышению  профессионального статуса педагогических работников, формированию позитивного образа учителя в общественном сознании?

   Работа в социальных сетях, на сайте Крыловской районной организации Профсоюза, местной районной газете «Авангард», краевой «Вольная Кубань», наградная кампания по чествованию лучших по профессии в течение года на всех районных мероприятиях:

-участие районной профсоюзной организации в выдвижении на районную доску Почета;

-1 мая; день молодежи, день Учителя, 
              Раздел «Социальные гарантии, льготы и компенсации»

1. Соблюдение гарантий по ежемесячной выплате денежной компенсации для обеспечения педагогических работников книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями. В каком размере?

Выплата ежемесячной денежной компенсации на книгоиздательскую продукцию и периодические издания включена в заработную плату работника. 

3. Какие меры социальной поддержки предоставляются работникам отрасли? 
Льгота по первоочередному предоставлению места в ДОУ детям  всех работникам образовательных учреждений –  все устроены. 
3. Использование инновационных форм  социальной поддержки  работников.

    Участие в кредитном кооперативе, НПФ «Образование и науки».
Заключение договоров с индивидуальными предпринимателями, предприятиями торговли на скидки членам профсоюза. Заключено 3  договора, за прошедший период ими воспользовались 27 работников, членов Профсоюза.
4.Соблюдение гарантий по оплате командировочных расходов работникам, направленным на повышение квалификации и переподготовку.

Гарантии соблюдаются.

5. Результаты проверок  по вопросам соблюдения трудового законодательства о социальных гарантиях, льготах  и компенсациях.

    В образовательных учреждениях при установлении и соблюдении гарантий и компенсаций по оплате труда не выявлено наличия в установленной локальными нормативными актами системе оплаты труда работников учреждения правовых норм, противоречащих трудовому законодательству. Заработная плата работникам выплачивается в установленные сроки, два раза в месяц. Надбавки работникам за звания, ученую степень, а также занятым на работах с вредными условиями труда выплачиваются в полном объеме. Снижения либо невыплаты за работу в учреждениях, расположенных в сельской местности нет. При предоставлении гарантий и компенсаций по вопросам времени отдыха нарушений не обнаружено. Порядок предоставления отпусков всех видов, сроки выплаты  соблюдаются. При привлечении к работе в выходные и праздничные дни оплата производится в соответствии с трудовым законодательством.

Раздел «Гарантии прав профсоюзных организаций и членов Профсоюза»

1. Факты препятствия созданию и функционированию профсоюзных организаций в учреждениях.

Не было.
2. Создание  в территориальной организации Профсоюза условий для обеспечения деятельности (помещение, его охрана и уборка, средства связи и др.) Освобождение территориальной организации Профсоюза от расходов на оплату коммунальных услуг, арендной платы в используемых ими в уставных целях нежилых помещениях.

Все соблюдено.

3. Обеспечение, при наличии письменных заявлений работников, ежемесячного бесплатного перечисления с расчетного счета учреждения на расчетный счет профсоюзной организации денежных средств  в  размере, установленном коллективным договором. 

Все соблюдено.

4. Факты  дисциплинарного взыскания работников, без предварительного согласия  профсоюзного органа.

Отсутствуют. 

5. Меры социальной поддержки профсоюзного  актива в образовательных учреждениях.

Доплата (1,0 до 2,0 тыс. рублей), дополнительные дни к отпуску, включение в наградную кампанию за общественную работу.

 6. Присвоение почетных званий и награждение ведомственными знаками отличия профсоюзных активистов.

Раздел «Правовая работа»
     В 2023 году правовая защита работников образовательных учреждений велась по нескольким направлениям:

- участие в местных комплексных проверках совместно с управлением образования, методическим центром МО Крыловский район, а также в тематической региональной профсоюзной проверке;

- консультационная помощь членам первичных профсоюзных организаций;

-экспертиза и помощь в разработке коллективных договоров, документов, устанавливающих доплаты руководителям ОО, муниципальных и локальных нормативных актов;

-прием членов профсоюза, работников отрасли  по различным трудовым и правовым вопросам;
- оказание практической помощи первичным организациям и рядовым членам профсоюза.

      На пленарных заседаниях районной организации Профсоюза  дважды в год (январь, декабрь) подводятся итоги выполнения условий районного отраслевого соглашения, и, в частности правовой защиты членов Профсоюза.

      Также в отчетный период вопросы рассматривались на заседаниях президиума районной организации:-

Январь - О правовой работе районной организации в 2022 году и плане работы внештатного правового инспектора на 2023 год.

Февраль - Об организации и проведении ежегодного районного профсоюзного мониторинга по уровню заработной платы в образовательных учреждениях муниципального образования Крыловский район. 

Март  - об участии в комплексных проверках управления образования МО Крыловский район согласно перспективного плана на календарный год.

Июнь – о работе профсоюзных комитетов по разработке, порядку  внесения изменений в тексты коллективных договоров, приложений к ним»

Август – о действиях профсоюзных комитетов при проведении тарификации, установления штатных расписаний, графиков сменности..

Октябрь, ноябрь – о проведении общепрофсоюзной тематической проверки по теме: «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчётной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ». 

      В течение  2023 года районной организацией Профсоюза согласно совместному плану  с Управлением образования МО Крыловский район проводились проверки в составе общей комиссии УО 5 образовательных учреждений  (МБОУ ООШ № 13,14, МБОУ СОШ № 2, МБДОУ № 6, ДО ДЮСШ). 

       Тема проверки – общее состояние уровня развития социального партнерства в целях защиты социально-экономических интересов работников ОУ.  При проведении проверки проверялись следующие документы: трудовые договора, коллективные договора, тарификационные списки, положения об оплате труда, положения о распределении стимулирующей части фонда, карточки-справки (форма 0504417 по ОКУД), расчётные листы, протоколы заседания профсоюзного комитета о согласовании локального нормативного акта об установлении стимулирующих выплат, доплат и надбавок работникам.  Во всех учреждениях при проверке вопроса по наличию в трудовом договоре либо дополнительном соглашении условия об объеме учебной нагрузки педагогов установлено следующее.  В трудовых договорах педагогов оговорены оклад (учебные) часы, доплаты за стаж, категорию, звание, прочие доплаты: проверка тетрадей, классное руководство,  заведование кабинетом, руководство творческими объединениями, работа с компьютером (электронные дневники), внеурочная деятельность и.т.д. Нарушений по данному вопросу не выявлено. Работники были ознакомлены под роспись с объемом учебной нагрузки на учебный год, а также с изменениями при индексации заработной платы в течение года.  Объем учебной нагрузки педагогов  в трудовых договорах и в тарификационных списках, расчетных листах совпадают. В  образовательных учреждениях приказами руководителя назначены  ответственные за ведение документов по кадровым вопросам, оформлению приказов  по личному составу, ведению документов, личных дел работников,  ведению трудовых книжек, трудовых договоров.  Формы трудового договора в учреждениях содержат сведения и условия, обязательные для внесения в договор. Большинство трудовых договоров заключено на неопределенный срок, есть на определенный срок, например с лицами, работающими по совместительству, с педагогами работающими в классах  заочного обучения. Установлен порядок издания приказов  о приеме на работу на  каждого работника, заведены личные карточки по форме  № Т-2. Порядок учета движения и выдачи трудовых книжек соблюдается, документы хранятся  в сейфах. Записи в трудовых книжках соответствуют формулировкам приказов администрации, своевременно вносятся в трудовую книжку изменения, касающихся сведений о работнике, выполняемой им работе, при присвоении квалификационной категории, об изменении наименования учреждения или наименования должности.

    В трудовых договорах указаны место работы, трудовая функция, дата начала работы, в срочных трудовых договорах, -  срок их действия и причины, послужившие основанием для заключения срочного трудового договора в соответствии ТК, условия оплаты труда, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты, режим рабочего времени и времени отдыха для отдельных категорий работников, гарантии и компенсации за работу с вредными и опасными условиями труда,  условия, определяющие в необходимых случаях характер работы, условия труда на рабочем месте, условие об обязательном социальном страховании работника в соответствии с ТК и другие условия.  Уровень установленных в трудовых договорах гарантий прав работников соответствует установленному трудовым законодательством, отраслевым соглашением, коллективным договором. Прием на работу в проверенных учреждениях  оформляется приказами работодателя, изданными на основании заключенного трудового договора. Содержание приказов работодателя  соответствует условиям заключенного трудового договора. Приказ работодателя о приеме на работу объявляется работнику под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы.  В проверенных учреждениях образования записи в трудовые книжки работников записи вносятся своевременно и правильно.

       По итогам проверки по каждому учреждению составляется справка, которая передается в Управление образования и включается в общую. Итоги проверки и замечания заслушиваются на президиуме районной организации Профсоюза, совете руководителей ОУ, на собраниях трудовых коллективов. В ходе проверок обнаружены мелкие нарушения, которые были устранены в ходе проверок.   Не все локальные акты учреждений утверждены с учетом мнения первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений.  Зачастую при проверке отсутствовали частично протоколы заседания профсоюзного комитета по вопросу о предоставлении мотивированного мнения.
     В рамках реализации «Плана мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Краснодарском крае», утвержденного губернатором края, недопущения социальной напряженности и соблюдения трудовых прав граждан, в учреждениях образования МО Крыловский район ежемесячно проводится мониторинг своевременности начисления заработной платы. Задолженность по данным выплатам  отсутствует.

      В целях рассмотрения ситуации с оплатой труда внештатным правовым инспектором, профсоюзными комитетами проверены 26 образовательных учреждений  с целью установления фактов снижения размера выплаченной заработной платы работникам за январь 2023 года при условии сохранения должностных обязанностей и объема выполняемой работы. По информациям, подписанными руководителями и председателями первичных организаций и предоставленными в районную организацию фактов снижения размера выплаченной заработной платы работникам за январь текущего года при условии сохранения должностных обязанностей и объема выполняемой работы не обнаружено. Мониторинг  проведен в феврале 2023 года. При анализе заработной платы не учитывались выплаченные работникам в декабре месяце 2022 года стимулирующие выплаты по итогам года. Во время проверки жалоб от работников не поступало.

      Также в течение 2023 года проведен ежегодный  месячника по охране труда, при проведении мероприятий рассматривались и правовые вопросы. При проведении обучающих семинаров в марте и октябре 2023 года с участием представителей ЦЗН МО Крыловский район рассматривались вопросы трудового права в отрасли образования (вопросы заключения трудовых договоров, дополнительных соглашений, ведения трудовых книжек и.т.д.)

      В соответствии с постановлением Президиума крайкома Профсоюза от 10 октября  2023 года  № 21-1  о проведении тематической профсоюзной проверки  в образовательных учреждениях муниципального образования Крыловский район проведена  проверка. Постановление президиума районного Совета председателей первичных организаций принято 01.11. 2023 года (№ 33-2).  Проверка учреждений проводилась председателем, внештатным правовым инспектором территориальной организации, частично профсоюзными комитетами первичных организаций. Часть учреждений проверена совместно со специалистами управления образования. Были проверены  11 учреждений, в том числе 7 - общеобразовательных школ, 3 -дошкольного образования, 1 – дополнительного образования. МБОУ СОШ № 1- 4,7,8, МБОУ ООШ № 13, МДОУ № 2,5,20, ДДТ. Всего учреждений образования МО Крыловский район – 27.

    В ходе проверки выяснено, что  за ведение документации по организации ежедневного питания обучающихся являющейся дополнительной работой, нет дополнительной оплаты, а также нет оговоренных сторонами соглашений. Должностные инструкции в проверенных организациях присутствуют по каждой должности, указанной в штатном расписании. В шести проверенных организациях у 31 педагогического работника  не были внесены  в должностные инструкции  изменения в части установления перечня документации, подготовка которой осуществляется педагогическим работником при реализации основных общеобразовательных программ.
     По итогам проведенной проверки были проведены консультации с администрациями  всех 11 проверенных образовательных учреждений. Нарушения, зафиксированные   и связанные с отсутствием перечня ведения необходимой документации в должностных инструкциях (трудовых договорах), а также другие нарушения, обнаруженные в ходе проверки (отсутствие росписей работников в трудовых книжках, отсутствует ведомость, журналы по выдаче расчетных листов по заработной плате, устранены в ходе проведения проверки. 

     Итоги проверки рассмотрены на расширенном президиуме  районного Совета председателей первичных организаций 15.12.2023г. и совещании директоров, заведующих МДОУ. В общем ходе проверки жалоб от работников не поступало.

       За отчетный период  оказана помощь в разработке и заключению 9 новых коллективных договоров. Проводилось согласование с Управлением образования по принятию положения о стимулирующих доплатах руководителям ОУ. 

       За отчетный период рассмотрено 7 обращений от членов Профсоюза по вопросам, затрагивающим социальные, экономические и трудовые интересы работников. Все семь из них  признаны обоснованными и удовлетворены. На личном приеме, по телефонной связи даны ответы, проводились консультации 38 работникам, специалистам, руководителям, являющимися членами Профсоюза.

       Активно правовые материалы и правовая работа освящены на районном сайте, а также на страницах социальных сетей, таких как ВК о ОК. В первичные организации в течение 2023 года в первичные организации направлены методические рекомендации  в цифровом формате, на электронных носителях по вопросам обеспечения жилья, защиты  трудовых, пенсионных прав, контроля за начислением отпускных, компенсации за коммунальные платежи, вопросам оплаты труда работников отрасли образования. За отчетные период в выступления профсоюзного актива включались вопросы правовой работы, которые звучали на трехсторонней комиссии МО Крыловский район, августовском районном совещании, акциях Профсоюзов 28 апреля, 1 мая и 7 октября.

     В 2023 году  в связи с отсутствием обращений работников, членов Профсоюза не было судебной защиты членов профсоюза по вопросам назначения льготной пенсии педагогическим работникам. 

      В результате всех форм правозащитной деятельности Профсоюза Крыловской районной  организации (в отчетном году основной эффект – начисление компенсации за коммунальные платежи, справедливое деление в организации стимулирующих выплат)  экономический эффект составил  320 тысяч рублей. 

                         Раздел «Контроль за выполнением соглашения».
1. Где и когда рассматривалась информация  о выполнении соглашения.

Дата заседания отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на котором рассматривались итоги выполнения отраслевого соглашения за отчетный период: протокол  № 1 от 12.07.2023г, № 2 от 14.12.2023г.
2.Уровень выполнения обязательств соглашения. Какие обязательства не реализованы  или реализованы частично
В разделе «Охрана труда и здоровья»:

Фактическая обеспеченность СИЗ  по проверенным учреждениям составила 85 % от требуемой, проведение СОУТ (значительное улучшение показателей) во всех учреждениях образования района – процент выполнения – 99,3%.
Экономическая эффективность социального партнерства
	Содержание льгот (гарантий),
предоставляемых работникам
в территории
	Численность
работников,
фактически
воспользовавшихся
льготой
(гарантией) за отчетный период
	Денежные средства, 
выделенные на предоставление льгот (гарантий)

	
	
	Из  муниципального

бюджета (тыс. руб.)


	Из  средств

Профсоюза

(тыс. руб.)

	Дополнительные
муниципальные
выплаты отдельной категории 
работников к должностному окладу (ставке)
	                      55 
	                     1.0 -3,0
	

	Премии, гранты
	-
	-
	-

	Материальная помощь
	                         8
	
	24,0

	Поддержка молодых специалистов:

- согласно колдоговору
-
	             9
	                 3,0
            ежемесячно
	

	Поощрение наставников
 за работу с молодыми специалистами
	                         11
	                 3,0 
             ежемесячно  

	

	Поддержка работников, уходящих
 на пенсию по возрасту
	111                   9
	               2,0 – 10,0 по кол

       договору
	9,0

	Улучшение жилищных условий
	-
	-
	-


	Организация санаторно-курортного лечения,
 оздоровления, отдыха
	12
	-
	158,0

	Компенсация оплаты за содержание
 детей в ДОУ
	-
	-
	-

	Компенсация стоимости проезда
 к месту работы и обратно
	-
	-
	-

	Доплаты, премии за территориальные
 отраслевые награды
	7
	8,0
	7,0

	Компенсация стоимости питания
	-
	-
	-


	Заключение договоров с предприятиями
 сферы торговли, услуг на
 предоставление
 льготных скидок для членов Профсоюза
	27 человек 
(скидка

 15 % и 10%)  
	-
	-

	Увеличение размера денежной
 компенсации за приобретение 
книгоиздательской продукции
	-
	-
	-

	Другое

Льгота при первоочередном

 предоставлении места в ДОУ 
всем работникам отрасли


	Ценный подарок к юбилейной дате членам профсоюза
Все устроены

	
	47 чел (54,4тыс. руб)



Председатель Крыловской районной 
организации Профсоюза работников 
народного образования и науки РФ                                                        В.В. Погуляев                                                                                                                    м.п.

