Тема: Взаимодействие с родителями по физическому развитию детей дошкольного возраста.
Здоровье—это драгоценность (и при этом единственная)
ради которой действительно стоит не только не жалеть
времени, сил, трудов и всяческих благ, но и пожертвовать ради него частицей самой жизни, поскольку жизнь без него 
становится нестерпимой и унизительной.
М. Монтень.
 Здоровье—это не только отсутствие болезней или физических дефектов. Это состояние полного душевного и социального благополучия. Здоровье—это радостное отношение к трудностям.

Уровень здоровья в значительной степени зависит от того образа жизни, который ведёт человек, поэтому главной задачей является обучение детей принципам здорового образа жизни, создавать условия для сохранения и укрепления их здоровья.

От чего же зависит здоровье ребенка?

Статистика утверждает, что на 20% от наследственных факторов, на 20% – от условий внешней среды, т.е. экологии, на 10% – от деятельности системы здравоохранения, а на 50% – от самого человека, от того образа жизни, который он ведет.

Если на первые 50% здоровья родители повлиять не могут, то другие 50% должны помочь своим детям научиться сохранять своё здоровье.
Педагогическим коллективом детского сада была разработана модифицированная образовательная программа «Здоровячок», в которой предоставлен опыт работы по физическому развитию и формированию основ здорового образа жизни.
С работой по программе, с вопросами оздоровления мы знакомили родителей на групповых   и общих родительских собраниях, круглых столах.
Хотя многие родители имеют высшее и среднее образование, но в вопросах оздоровления, закаливания, здоровьесберегающих технологий они малокомпетентны. В этом мы убеждались, проводя анкетирование:

 «Приобщение детей к основам здорового образа жизни», «О закаливании», «Режим дня».
Спрашивали у родителей, в каких консультациях они нуждаются.
Как правило, в детском саду здоровый образ жизни реализуется в частности регулярными физическими нагрузками. Ежедневная зарядка, занятия физкультурой и танцами, подвижные игры на свежем воздухе являются обязательными практически в любом дошкольном учреждении. Объясняли родителям, что не должны стать исключением и выходные дни. Недопустимо оставлять ребенка весь день дома перед телевизором – это чревато не только проблемами со здоровьем, но и развитием патологического стереотипа, при котором у дошкольника формируется представление об отдыхе именно как о пассивном «лежании» и «ничегонеделании».
Изучая многолетний опыт, проводя углубленную работу в этом направлении, мы пришли к выводу, что работу надо строить нестандартно, более тесно и доверительно сотрудничать с родителями.
Педагогами было принято решение провести ряд открытых занятий для родителей, чтобы ближе познакомить их с нашей каждодневной работой, что и стало многолетней традицией.  В начале и в конце учебного года каждый родитель может лично понаблюдать за своим ребёнком на открытом занятии, увидеть результаты.
Помимо утренников мы приглашаем родителей на все спортивные развлечения, праздники, олимпиады.

Обязательно поощряем детей грамотами или медалями, которым  родители радуются не меньше детей.
На родительских собраниях и на спортивных развлечениях проводили  мастер-классы для родителей по проведению точечного массажа, самомассажа, массажа ушей. А дети показывали самомассажи  в игровой форме, сопровождая стихами.
Родителям неоднократно дарили буклеты с методическими рекомендациями.

Хотя и есть в каждой группе «уголок  для родителей»,  мы активно используем папки с консультациями и рекомендациями для родителей,  которые даем  домой для ознакомления. Такие папки  позволяют родителям более глубоко разобраться в важных вопросах. В этих папках консультации психологов, врачей, рекомендации для часто болеющих детей, методические рекомендации, комплексы упражнений для профилактики плоскостопия и осанки.

 Так же используем папки с консультациями для ознакомления родителей с проектами,  проводимыми в ДОУ. Например, я познакомила родителей с проектом: «Я весёлый массажист». В  папке можно познакомиться и с видами массажа, их ролью, выводами учёных, методикой проведения и речевым материалом.
Наши родители молоды и активно  пользуются интернетом, и мы стараемся идти в ногу с прогрессом. На сайте детского сада мы поместили большое количество консультаций, рекомендаций, фотографий. 
        Видя работу  воспитателей, ее результаты, родители принимают активное участие во всех конкурсах, проводимых в ДОУ.
        Одной из инновационных форм работы с родителями стало ведение «Дневника Олимпиады», куда дети совместно с родителями записывали свои впечатления о просмотренных соревнованиях, сочиняли рассказы о разных видах спорта. Каждое утро мы эти рассказы зачитывали детям.

 В конкурсах рисунков об олимпиаде приняли участие почти все семьи подготовительной группы. Мы стали победителями конкурса «Россия, вперёд».

          За участие в жизни детского сада активных родителей наградили почётными грамотами, благодарили лично и на собраниях.

          Готовясь к конкурсу «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» пригласили родителей на развлечение «Оздоровительный тренинг с Бабой Ягой». Принять участие в конкурсе дважды родителей просить не пришлось.
В номинации литературная и творческая работа  у нас 5 воспитанников стали призёрами. В двух номинациях мы стали победителями, в трёх призёрами.
И как же были счастливы дети и довольны родители, когда Дед Мороз принёс и вручил грамоты победителям на утреннике.

       Результатом нашего сотрудничества с семьей стало то, что на протяжении ряда лет родители принимают активное участие в формировании у детей основ здорового образа жизни.  Многие воспитанники занимаются в спортивных секциях, получая призовые места на соревнованиях различных уровней. Родители вместе со своими детьми посещают спортивные и тренажерные залы, каток, бассейн, активный образ жизни, приучая детей быть здоровыми и физически развитыми.
       Ежедневно вывешивается план оздоровительных мероприятий в ДОУ, мы хотим, чтобы наши родители знали о нашей работе и принимали активное участие  в жизни сада.
                                                                                                         Горяйнова Е.В.
