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Информация МБОУ гимназии № 4
 о проведении дополнительных  мер, направленных на обеспечение   антитеррористической защищенности объектов
 гимназии в период подготовки к новому 2017-2018 учебному году.

          В целях обеспечения антитеррористической защищенности объектов  гимназии №4, предотвращения диверсионно-террористических проявлений в отношении воспитанников, учащихся, работников гимназии№4. В гимназии проделана следующая работа:
- разработан Комплексный план мероприятий по антитеррористической защищенности гимназии, по обеспечению безопасности и обучению учащихся мерам безопасности в 2017-2018 учебном году;
-организована координация деятельности по выполнению комплекса дополнительных мер, направленных на обеспечение террористической безопасности гимназии№4.
 -выполнен комплекс дополнительных мер по                                                          антитеррористической защищенности объектов гимназии №4 в период                         подготовки к 2017-2018 учебному году:
 - в исправности средства тревожной сигнализации;
-  обеспечена исправность и доступность средств связи со службами экстренного реагирования;
-  проведен повторный  инструктаж работников гимназии по вопросам обеспечения антитеррористической защищенности гимназии, противодействия террористическим угрозам, порядку действий в условиях чрезвычайной ситуации с приглашением представителей МВД;
-  повторно доведены до сведения работников номера телефонов и каналов связи с правоохранительными органами, органами ГО и ЧС, здравоохранения;
-   28.08. 2017г. организовано проведение внеплановой учебной тренировки по эвакуации учащихся, сотрудников гимназии в случае угрозы совершения террористического акта;
- на воротах, ведущих на территории гимназии, замки и затворы;
- усилен  в гимназии пропускной режим в здания и на территорию;
- проводятся регулярные  осмотры чердачных и подвальных помещений, гаражей, мастерских и иных помещений на территории гимназии;
-обновлена наглядная агитация антитеррористической тематики;
-на классных часах проведена разъяснительная работа с учащимися. Собраны подписи  учащихся по проведению инструктажа.

12 августа 2017 года провели проверку технического состояния автобуса, задействованного в перевозках обучающихся;
- взято под контроль обеспечение прохождения предрейсового и послерейсового медицинских осмотров водителя школьного автобуса, имеющего соответствующую квалификацию и стаж работы;
-проведена ревизия Паспорта дорожной безопасности образовательной организации, внесли необходимые изменения;
 -проведены плановые инструктажи с должностными лицами и разъяснительную работу с обучающимися о правилах перевозки организованных групп детей;
-обеспечено соблюдение норм и мер безопасности при перевозке обучающихся к местам проведения занятий и массовых мероприятий;
-проведена разъяснительная работа с родителями по соблюдению правил безопасности детей и предупреждению травматизма по маршруту «дом-школа – дом»
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