Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.


Большое внимание уделяется питанию детей. В ДОУ осуществляется  4-разовое питание. Питание детей организовано в соответствии с нормативными документами:
[bookmark: _GoBack]-      Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами требованиям ;  «Гигиенические требования к качеству и безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов»;
-    Приказом «Об организации питания в ДОУ»;
-   Документами по организации питания, разработанными в ДОУ;
-   Муниципальными контрактами, договорами  на поставку продуктов питания.
Питание ребёнка осуществляется по утверждённому 10-дневному меню, в котором произведён расчёт по возрастам: белки, жиры, углеводы, энергетическая ценность, минеральные вещества, витамины. Имеются технологические карты, в которых произведена вся раскладка блюд, а также описана технология приготовления.
Ежедневно проводится витаминизация пищи, в рацион включаются соки, фрукты, овощи,  молочные продукты.
Ежедневно проводится контроль над питанием: отбор суточных проб, контроль за нормой порции ребёнка, ежедневный осмотр персонала на гнойничковые инфекции и состояние здоровья.
Организация питания проводится согласно СанПиН с учётом физиологических потребностей детей в калорийности и питательных веществах. Правильно организованное питание в значительной мере гарантирует нормальный рост и развитие детского организма и создает оптимальное условие для нервно-психического и умственного развития ребенка. 
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