Тема: Урок мужества «Афганистан – наша память и боль»
Цель: воспитание у школьников гражданственности и патриотизма, чувства долга, ответственности, отваги на личных примерах воинов-интернационалистов; развитие интереса к истории прошлого столетия; привитие уважения к старшему поколению; расширение кругозора учащихся; духовное обогащение учащихся поэтическим и песенным наследием воинов-интернационалистов.
Оборудование: презентация «Афганистан, ты боль моей души», письмо А.Дементьева «Прости, солдат», песни и клипы на данную тематику.
Эпиграф:    
  Афган. Как слово это ухо режет
Как сердце разрывает на куски
В нем вой, и жуть, и лязг,  и скрежет
Огня, металла, боли и тоски.
В нем кровь и милосердие – не во благо.
В нем разных разностей не счесть.
Но в нем еще и доблесть, и отвага
И жертвенность, и преданность, и честь.
                                            
Ход мероприятия
Учитель:  Сегодня мы собрались здесь, чтобы провести урок мужества, урок памяти, посвященный  32-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

      Сегодня мы поговорим о героизме и подвигах, совершённых в Афганистане, о войне, о которой мало что известно. О которой  почти не написано в учебниках истории.
      15 февраля 2021 года исполняется 32 года со дня вывода советских войск из Афганистана. Именно в этот день закончилась война, которая длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная. Её долго замалчивали. Дозировали правду о героях и потерях. Даже плакать над могилами не разрешали. Скупились на ордена. Потом эта война прорвалась стихами и песнями, трагическими, светлыми и мужественными. Сегодня мы их услышим. Они, как солдаты, вернувшиеся из боя, расскажут вам о мужестве и силе духа человеческого.  
    Война продолжалась девять лет, один месяц и девятнадцать дней. 
     Сейчас модно рассуждать о «ненужной войне» и «тысячах загубленных жизней». О геополитических мотивах и экономических аспектах. О том, что «воевали неправильно». И что против армии СССР в этой войне чуть ли не открыто воевало сразу несколько иностранных держав, а сами моджахеды активно вооружались извне… Все это было… и  люди - были. Те самые шестьсот тысяч парней - офицеров, генералов, рядовых - кто был в Афгане - и вернулся оттуда. И те пятнадцать тысяч, что остались там навсегда. Эти люди - воевали. Они не думали о геополитике. Они выполняли свой долг. Долг перед Родиной. Перед теми, кто вместе с ними шел в бой, охранял караваны грузовиков, мерз на блокпостах и скрипел зубами от ран.
Учитель: Многие слышали такие фразы “Он афганец”, “Он воевал в Афганистане”, “Он воин – интернационалист”. Что означают эти слова? Когда была война в Афганистане? Как связанным с Афганистаном оказался Советский Союз? Почему и за что погибали в афганской войне русские солдаты и офицеры?

 27 апреля 1978 года в Афганистане произошла Апрельская революция, после которой к власти пришла Народно-демократическая партия Афганистана (НДПА), провозгласившая страну Демократической Республикой Афганистан (ДРА). Новое правительство пыталось провести реформы, чтобы преодолеть сильное отставание Афганистана, однако же, безуспешно — в стране сформировалась многочисленная вооруженная оппозиция. Затем началась гражданская война. СССР в течение почти всего 1979 года отказывал в просьбе прямого военного вмешательства по просьбам союзного правительства НДПА, понимая, что последствия могут быть негативными для обеих стран. Но после осложнения политической обстановки в Афганистане, в первую очередь внутрипартийной борьбы (равно как и разгорающаяся гражданская война), в результате которой к власти в НДПА пришёл Хафизулла Амин, стремившийся стать тоталитарным диктатором, 12 декабря 1979 года на заседании Политбюро было принято решение о вводе войск. Задачами в Афганской войне стали создание и поддержка в гражданской войне нового, более лояльного СССР афганского правительства, после свержения Амина, почти что ставшего диктатором. Несмотря на то что нельзя утверждать, будто бы советские войска одержали окончательную военную победу в Афганской войне, чего, по большому счёту, и не было в планах советского командования, со своими конкретными военными задачами советская армия справилась вполне успешно и была выведена из Афганистана в 1989 году.

Ученик 1.
Вчера мальчишки выпускной гуляли,
Ломился стол от всяческих сластей.
И в ночь подруги им судьбу гадали -  
И нагадали тысячу путей.
Но выпала всем дальняя дорога
В чужую, неизвестную страну.
И не нашлось другой судьбы у Бога,
Чем эта - через страшную войну!
И им пришлось испить ее до края,
И, обманув в письме отца и мать,
Мол, не на бой - «по делу» вылетаем -
В жестокой сече к смерти привыкать.      
Их уносили «Черные тюльпаны»
Не в небо - к Богу в девятнадцать лет...
За землю предков дрались там душманы,
А мы за что? Никто не даст ответ.
Песня  «Пришел приказ»
  Среди тех, кто  выполнял интернациональный долг в Афганистане были и наши земляки. 
Андрей Алферов, 51 год
Мне было 18 лет, и я поступил в Краснодарский политехнический университет. Но отсрочку отменили — и после первого курса нас, человек 120, призвали в армию. Попали в учебку в Ашхабад и готовились для Афганистана. Там ставили вопрос о желании служить — но подтекстом шло: если вы не трус и не подонок, то надо служить. Таким образом, получается, что большинство шли добровольно.

Наверное, многие хотели туда попасть, проверить себя, испытать: мы воспитаны были на патриотизме и на примерах подвигов в Великой Отечественной войне. Когда я был маленьким мальчиком, в 70-е, улицы были заполнены ветеранами, нам показывали фильмы про войну. А потом мы все время в войнушки во дворах играли — и нам, естественно, хотелось себя так проверить. Когда себе это представляешь, ты же не думаешь, что будешь убитым. Тебе кажется, что ты самый ловкий, что [война — это] трах-бах и все. Понимание появляется, когда ты все это начинаешь видеть. Когда я увидел впервые, как сослуживец на моих глазах погиб, конечно, стало страшно от того, что в любой момент это может произойти с тобой. В Афганистане было тяжело, настолько, что и жить не хотелось. Были дезертиры, были и те, которые переходили на сторону врага. Но это крайне редкие случаи. Мы считали это позором.
Виктор Бабашин, 65 лет
подполковник в отставке
В Афганистане я был с самого начала. Только сформировалась 201-я дивизия, прибыл в город Северный Кундуз. Я был командиром роты, которая занималась подвозом горючего. Обеспечивал 201-ю дивизию топливом. Постоянно ездил сначала в Советский Союз, а потом через Амударью провели трубопровод. Мы там закачивали топливо и возили в дивизию для обеспечения частей. Прослужил я в Афганистане два года и 40 дней. Потери были, но мой состав, который я готовил до этого еще в Германии, весь вернулся.
Владимир Голощапов, 67 лет
В Афганистане я был с 1981 по 1982 год. В 1979 году нас подняли по тревоге в 319-м отдельном боевом вертолетном полку на Дальнем Востоке. Вышли начальник штаба, командир полка и начальник политотдела. Объявили, что советское правительство приняло решение о вводе войск в Афганистан. Есть добровольцы? Все 100% подняли руки. В 1981 году наша эскадрилья прибыла туда, мы потеряли один экипаж. А так в полку 18 человек погибло за время Афганской войны. Это очень много.
Нам, летчикам, легче, чем сухопутным войскам. Я всегда удивлялся, как в Афганистане десантники шли на операции. Человек загружен автоматом, фляжками воды и патронами. Я у ребят спрашивал, что покушать они с собой берут. Отвечали: в горах найдем. Я удивлялся мужеству этих людей, простым рядовым солдатам, которые с гражданки пришли.
В конце 2009 года в Краснодаре в Прикубанском окружном отделении Российского союза ветеранов Афганистана начали создавать музей «Комната Боевой Славы». В коллекцию вошли документы и вещи, принадлежащие ветеранам боевых действий. В настоящее время музей занимается поиском и сбором необходимых экспонатов и материалов о событиях в Афганистане, на Северном Кавказе и в других горячих точках, об участниках боевых действий. Также проводятся мероприятия военно-патриотической и нравственной направленности в учебных заведения Прикубанского внутригородского округа Краснодара, экскурсии и уроки мужества.
 (Звучит афганская песня «Кукушка»).
Наша сегодняшняя встреча — дань памяти всем, кто причастен к героической и трагической афганской войне. До сих пор нет однозначной оценки этой войны.
Афганистан – это боль, Афганистан -  это слёзы,  Афганистан – это память.  Это все что угодно, но не позор. За эту войну расплачивались солдаты. Они выполнили свой долг до конца, они не нарушили присягу.  Они не выиграли эту войну, но они её и не проиграли.

Чтец.
Нет, вы ничего не забыли!
Распахнется при свете душа,
И внезапно напомнит, как жили,
И поманит за горы, спеша…
Вновь пройдет караванной тропою,
Крепко сжав боевой автомат…
Не выходит расстаться с войною
У совсем поседевших солдат! 
Чтец.
И не властны над памятью годы:
Собери их вот так, как сейчас,-
Снова выполнят волю народа
И короткий, как выстрел, приказ!
И пусть сердце грозится инфарктом,
Неизвестен отпущенный срок –
Подвиг их стал доказанным фактом
И, конечно, забыться не мог!
	

15 февраля 1989 г., стал днем, когда кончился счет потерям наших солдат, офицеров, служащих.
Отсчет времени этой войны для солдат и офицеров нашей Армии начался с 27 декабря 1979 года...
А закончился 15 февраля 1989 года…
      15 февраля 1989 года последние воинские части 40-й армии были выведены из Афганистана, война для нас  закончилась. Сороковая армия шла домой по мосту Дружбы через реку Амударью, разделявшую Афганистан и СССР. Бойцы до конца честно выполнили свой воинский долг. Последним перешёл через мост генерал  Борис Всеволодович Громов- командующий 40-й армией (в 10 часов 30 минут)  . 
Песня: «Мы уходим» исп. Гр. «Поворот» на фоне кадров хроники вывода войск из Афганистана, 
Согласно статистике в Афганистане каждый день погибало 4 человека. Самым гибельным годом оказался 1984 – погибло 2434 человека. До 1985 года военкоматам предписывалось следить за тем, чтобы на памятниках погибшим была написана единая фраза: «Погиб при исполнении служебных обязанностей». С началом перестройки смягчилась цензура, и разрешилось писать: «Погиб при выполнении интернационального долга».
За время присутствия советского контингента в Афганистане погибли  около  15 тысяч человек  из числа советских военнослужащих, почти 50 тысяч были ранены, более 300 человек до сих пор считаются без вести пропавшими.  
  Академик  А.Д.Сахаров как-то сказал: «У меня есть мечта - поставить два совершенно одинаковых памятника: Первому и Последнему погибшим в Афганской войне. Первый - это майор Бизюков, военный советник, убит в марте 1979 года. Последний - младший сержант Ляхович Игорь из Донецка, погиб 7 февраля 1989 года. И цифры на надгробьях «1» и «14453».
       Одному из погибших солдат посвятил своё стихотворение «Прости, солдат!»  известный поэт Андрей Дементьев. Вот как он  рассказывает об истории создания этого произведения:   «Среди многих читательских писем это письмо, словно  фронтовой треугольник, обожгло страшной болью:
«Наш сын погиб в Афганистане. Его похоронили недалеко от дома на старом кладбище. Мы с отцом уже немолодые люди, и очень тяжко хоронить детей. Много писать не стану — слёзы горькие заливают глаза. Нет жизни мне без Володи. Я всё жду и жду, что он придёт и скажет: «Мама, я вернулся...» Пусть никому не придётся испытать такую муку. Простите, может, что не так написала, но я б куда угодно поползла, отдала бы себя на растерзание, абы он был живой. Я Вас попрошу, если сможете,  и Вас не затруднит моя просьба, напишите стихи за моего сына Володю и пришлите мне...»
Я послал стихи, как посылают цветы на могилу, и просил Марию Николаевну и Николая Филипповича Селивановых поклониться их сыну Володе...»
Ученица читает стихотворение  «Прости, солдат»	
Он возвращается домой
Из прошлой жизни, из разлуки.
Но край родной окутан тьмой,
И красок нет, и смолкли звуки.

Вслед за молчанием его
Пылит печальная дорога.
Но он не видит ничего
Из оцинкованного гроба.

И мать, ослепшая от слёз,
Идёт навстречу сыну, горбясь.
И возле медленных колес
Несут сельчане страшну горесть.

Прости, солдат, что отчий дом
Согреть тебя не может в холод.
Прости за то, что мы живём.
Тебе бы жить. Ты был так молод!

Прости, что все изведал сам.
Не ожил, возвратясь оттуда.
Что мать, припав к твоим глазам,
Ещё надеется на чудо.

Опустят в землю красный гроб.
И кто-то, плача, слово скажет.
И тихо вырастет сугроб
Из влажных девичьих ромашек.

Блеснёт закатный луч в окне.
Зашелестят в саду ракиты.
О, сколько ныне по стране
Таких вот холмиков нарыто.

Не дай, Отчизна, умолчать
И этих матерей обидеть.
Они идут сынов встречать,
Чтоб никогда их не увидеть.

Мы всем им воздадим сполна.
За боль, за мужество и доблесть.
Но не стихает в нас вина.
И всё больнее наша совесть.

Не знаю — у кого спросить.
Не знаю — как себе ответить:
Доколе будет голосить
Земля моя по нашим детям?
                                    1986г.
Минута молчания 

[bookmark: _GoBack]Они верны остались до конца
Одной присяге, воинскому долгу...
Быть может, и живут они недолго,
Что в шрамах и рубцах их юные сердца…
Звучит песня гр. Рождество «Ты знаешь, как хочется жить»

Спасибо вам, воины-афганцы, за то, что показали всем нам пример мужества, стойкости, бескорыстной любви к Родине и настоящей мужской дружбы.  Мы гордимся Вами, и сколько бы времени не прошло - будем помнить! Ведь это наша история. Без прошлого не бывает будущего.
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«Прости, солдат»	
Он возвращается домой
Из прошлой жизни, из разлуки.
Но край родной окутан тьмой,
И красок нет, и смолкли звуки.

Вслед за молчанием его
Пылит печальная дорога.
Но он не видит ничего
Из оцинкованного гроба.

И мать, ослепшая от слёз,
Идёт навстречу сыну, горбясь.
И возле медленных колес
Несут сельчане страшну горесть.

Прости, солдат, что отчий дом
Согреть тебя не может в холод.
Прости за то, что мы живём.
Тебе бы жить. Ты был так молод!

Прости, что все изведал сам.
Не ожил, возвратясь оттуда.
Что мать, припав к твоим глазам,
Ещё надеется на чудо.

Опустят в землю красный гроб.
И кто-то, плача, слово скажет.
И тихо вырастет сугроб
Из влажных девичьих ромашек.

Блеснёт закатный луч в окне.
Зашелестят в саду ракиты.
О, сколько ныне по стране
Таких вот холмиков нарыто.

Не дай, Отчизна, умолчать
И этих матерей обидеть.
Они идут сынов встречать,
Чтоб никогда их не увидеть.

Мы всем им воздадим сполна.
За боль, за мужество и доблесть.
Но не стихает в нас вина.
И всё больнее наша совесть.

Не знаю — у кого спросить.
Не знаю — как себе ответить:
Доколе будет голосить
Земля моя по нашим детям?
                                    1986г.


