Прокуратура Московского района г. Нижнего Новгорода разъясняет о праве на получение бесплатной юридической помощи многодетным родителям с 1 апреля 2025 года


❗️С 01.04.2025 в законную силу вступили изменения в Федеральный закон                  № 48-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», согласно которым многодетные родители, имеющие трех и более детей, до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет, при условии его очного обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, могут бесплатно получать юридическую помощь, предусмотренную в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи.
❗️Кроме этого, часть 3 статьи 20 данного Федерального закона дополнена пунктом, предусматривающим оказание бесплатной юридической помощи гражданам, имеющим такое право и в случаях, если они являются истцами (заявителями) при рассмотрении судами дел об установлении и оспаривании отцовства (материнства).
[bookmark: _GoBack]❗️При этом бесплатная юридическая помощь оказывается в виде:
-	правового консультирования в устной и письменной форме;
-	составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера;
- 	представления интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях в случаях и в порядке, которые установлены настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.


