
ПАМЯТКА
для родителей
Если в образовательной организации, которую посещает ваш ребенок, устанавливают неправомерные денежные сборы, рекомендуем придерживаться следующего алгоритма.
Шаг 1. Обратитесь к руководителю образовательной организации.
Заявление составляется в свободной форме на имя руководителя. В заявлении необходимо попросить разъяснить причины установления денежных сборов с родителей и представить документ, на основании которого они установлены.
Подать заявление можно лично или направив его по почте заказным письмом с уведомлением о вручении. Если вы подаете заявление лично, рекомендуем составить его в двух экземплярах: один экземпляр передайте в организацию, а на втором попросите поставить отметку о принятии у вас заявления. Обязательно сохраните второй экземпляр заявления с отметкой о принятии или почтовое уведомление.
Следует учитывать: если локальными документами образовательной организации, в том числе приказом, установлено, что денежные средства (сборы) поступают от родителей исключительно добровольно, доказать противоправность таких сборов будет достаточно проблематично (Постановление Верховного Суда РФ от 27.11.2015 N 31-АД15-18).
Шаг 2. Обратитесь с жалобой в муниципальный орган управления в сфере образования.
В МО «Котлас» органом управления в сфере образования является Комитет по образованию Управления по социальным вопросам администрации МО «Котлас» (165300, Архангельская область, г. Котлас, пл. Советов, д. 3, каб.307, тел. (818-37) 5-18-77).
Жалоба составляется в письменной форме. В ней нужно указать наименование (Комитет по образованию), свои Ф.И.О., почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, изложить суть жалобы и поставить личную подпись и дату. К жалобе приложите документы, подтверждающие обращение к руководителю образовательной организации (ст. 7 Закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ).
Примечание. Не рассматриваются анонимные жалобы, а также жалобы, содержащие оскорбления, унижающие честь и достоинство других лиц (ч. 1, 3 ст. 11 Закона N 59-ФЗ).
Подать жалобу можно лично или направив ее по почте заказным письмом с уведомлением о вручении.
Если вы подаете жалобу лично, рекомендуем составить ее в двух экземплярах: один экземпляр передайте в каб.104-а администрации МО «Котлас», а на втором экземпляре попросите поставить отметку о принятии у вас жалобы. Обязательно сохраните второй экземпляр жалобы с отметкой о вручении (талон о принятии) или почтовое уведомление.
Срок рассмотрения жалобы - 30 дней со дня ее регистрации (ч. 1 ст. 12 Закона N 59-ФЗ), после истечения данного срока в Ваш адрес поступит ответ от Комитета по образованию.
Шаг 3. Обратитесь в прокуратуру.
Вы вправе обратиться в органы Прокуратуры РФ с целью осуществления надзора за исполнением законов и соблюдением ваших прав и прав ребенка.
Следует учитывать, что решение, принятое прокурором, не препятствует вашему обращению за защитой своих прав в суд (п. 1 ст. 10, ст. 22 Закона от 17.01.1992 N 2202-1).





ПАМЯТКА
для родителей
Статья 43 Конституции Российской Федерации гарантирует гражданам право на общедоступность и бесплатность общего образования в государственных или муниципальных образовательных организациях.
Не допускается принуждение родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников к внесению денежных средств, осуществлению иных форм материальной помощи со стороны администрации и работников образовательных организаций, а также созданных коллегиальных органов управления образовательной организации в части принудительного привлечения родительских взносов и благотворительных средств.
Любая инициативная группа граждан вправе принять решение о внесении (сборе) денежных средств только в отношении себя самих, а не родителей всех детей, посещающих данную организацию.
Установление фиксированных сумм для благотворительной помощи также относится к формам принуждения (оказания давления на родителей) и является нарушением Федерального закона от 11.08.1995 N 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».
Если родители (законные представители) по собственному желанию (без какого бы то ни было давления со стороны администрации, сотрудников образовательной организации, родительских комитетов, фондов, иных физических и юридических лиц) хотят оказать школе или детскому саду, где обучается (воспитывается) ребенок, благотворительную (добровольную) помощь в виде денежных средств, они могут перечислить любую сумму, посильную для семейного бюджета, на расчетный счет организации.
Согласно Гражданскому кодексу РФ договор пожертвования следует заключать в письменной форме.
Администрация, сотрудники образовательной организации, иные лица не вправе:
- требовать или принимать от благотворителей наличные денежные средства;
- требовать от благотворителя предоставления квитанции или иного документа, свидетельствующего о зачислении денежных средств на расчетный счет организации.
Благотворитель имеет право:
- в течение 10 дней со дня перечисления по доброй воле денежных средств на расчетный счет организации подать обращение (по своему желанию - приложить копию квитанции или иного подтверждающего документа) и указать в нем целевое назначение перечисленных денежных средств;
- получить от руководителя (по запросу) полную информацию о расходовании и возможности контроля за процессом расходования внесенных благотворителем безналичных денежных средств или использования имущества, предоставленного благотворителем организации;
- получить информацию о целевом расходовании переданных учреждению безналичных денежных средств из ежегодного публичного отчета о привлечении и расходовании внебюджетных средств, который должен быть размещен на официальном сайте образовательной организации;
- сообщить о нарушении своих прав и законных интересов при принятии противоправных решений, действиях или бездействии должностных лиц в Комитет по образованию Управления по социальным вопросам администрации МО «Котлас» (165300, Архангельская область, г. Котлас, пл. Советов, д. 3, каб.307, тел. (818-37) 5-18-77), Министерство образования и науки Архангельской области (163000, Архангельск, пр. Троицкий, 49, корп. 1, тел. (8182) 21-52-80), в контрольно-надзорные, правоохранительные органы.

