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Занятие рисованием, если у ребенка нет таланта, это пустая трата времени? 
Если ребенок не станет художником, рисование принесет ему большую пользу?
Ответ на эти вопросы: да!!! Уже доказано, что изотерапия принесет плоды, при этом нужно понимать какие задачи перед этим стоят:
-  Умение поставить кисть. Если это делается с раннего возраста, то в дальнейшем не возникает проблем с аккуратным письмом. Люди в детстве много рисующие, красиво пишут.
- Мелкая моторика. Хорошо развитая, позволяет крохе рано начать говорить.
- Развитие памяти. Педагоги знают, чему учить, и дети выполняют задание - рисунок по памяти.
- Усидчивость с раннего детства. Дома малыш может не так себя вести, как у педагога.
- Проявление способностей. Каждый ребенок показывает свои личные таланты, по которым педагог делает выводы и дает советы родителям.
- Умение различать цвета. Дети учатся не только понимать стандартные оттенки цвета, но и полутона, тени.
- Интерес к творчеству. Его сложно развивать­ у взрослого ребенка, всё это требует тренировки с дошкольного возраста. В работу включается мозг, а именно правое полушарие — это творческое мышление. Развитие происходит постепенно, что ведет к проявлению разносторонней личности.
         Современные психологи утверждают, что, выполняя тонкую работу, можно развивать мозг. К тому же у ребенка, который много рисует, совершенствуется образное мышление и память, воспитывается вкус. Рисуя, ребенок раскрепощается, выражает то, что присуще только ему, то есть развивает свою индивидуальность, становится творческой личностью.­
         Чтобы отправить ребенка к профессионалу на занятия от него не требуется таланта или способностей. Нужно чтобы у малыша было желание к таким занятиям. У родителей не должно быть много требований к ребенку, иначе ничего не получится добиться. В дошкольном возрасте важно не приобретать результат и шедевры, а выполнять поставленные задачи.
