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Более 470 многодетных мам в Кабардино-Балкарской Республике досрочно вышли на пенсию

Согласно пенсионному законодательству, многодетные мамы относятся к льготной категории и имеют право выхода на пенсию досрочно. С начала 2024 года Отделение СФР  по Кабардино-Балкарской Республике назначило страховые пенсии по старости раньше общеустановленного возраста 472 многодетным мамам, 24 из которых имеют пять и более детей, 94 — четверых, 354 — троих. Правом на получение страховой пенсии досрочно обладают также мамы, которые воспитывают усыновленных детей. 

Если у мамы право на льготную пенсию возникает в 2024 году, то в данном случае ей потребуется наличие не менее 15 лет страхового стажа и величины индивидуального пенсионного коэффициента не менее 28,2. Также обязательным условием является воспитание детей до восьми лет и отсутствие факта лишения родительских прав либо отмены усыновления.

Напомним, что если у женщины трое детей, она сможет выйти на пенсию на три года раньше общеустановленного пенсионного возраста — в 57 лет. Если детей четверо, то право возникает на четыре года раньше — в 56 лет. Мамы пяти и более детей могут выйти на пенсию в 50 лет. 

Периоды ухода за детьми до полутора лет (но не более 6 лет в общей сложности) включаются в страховой стаж. Так, один год ухода за первым ребенком дает 1,8 пенсионного коэффициента. Соответственно за полтора года ухода маме будет учтено 2,7 коэффициента. Время ухода за вторым ребенком оценивается в 3,6 коэффициента, которые за полтора года увеличатся до 5,4. Уход до полутора лет за третьим и четвертым ребенком дадут уже 8,1 коэффициента, поскольку в данном случае за 1 год считается 5,4 коэффициента. 

Кроме того, если у многодетной мамы, вышедшей на пенсию досрочно, дети не достигли 18 лет, а при очном обучении — 23-х лет, ее страховая пенсия по старости может быть увеличена за счет установления к ней фиксированной выплаты в повышенном размере за каждого иждивенца (но не более трех).

Отделение СФР по Кабардино-Балкарской Республике заблаговременно готовит макеты будущих пенсионных дел. Чтобы уточнить свои права и детали будущей пенсии, мамам необходимо заранее обратиться в клиентскую службу Отделения СФР по Кабардино-Балкарии или в ближайшее МФЦ. Также узнать о сформированных пенсионных правах можно, заказав выписку из индивидуального лицевого счета на портале госуслуг. 

Более подробную информацию об условиях назначения пенсии многодетным мамам вы можете узнать у специалистов контакт-центра Отделения СФР по Кабардино-Балкарской Республике по номеру — 8-800-200-06-70 пн.-чт.: с 9.00 до 18.00, пт.: с 9.00 до 16.45 (звонок бесплатный).
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Пост 1 «С начала 2024 года 472 многодетные мамы в Кабардино-Балкарской Республике досрочно вышли на пенсию»

Мамы, которые воспитывают трех и более детей, могут выйти на пенсию досрочно:
в 57 лет — если трое детей;
в 56 — если четверо детей;
в 50 — если пятеро и более детей.

Напоминаем! Обязательным условием для назначения пенсии досрочно многодетным мамам является наличие стажа не менее 15 лет и пенсионных коэффициента 28,2; воспитание детей до 8 лет, отсутствие факта лишения родительских прав или отмены усыновления. 

Периоды ухода за детьми также войдут в стаж многодетной мамы. За них будут начислены коэффициенты. Так, за один календарный год ухода за первым ребенком будет установлен 1,8 коэффициента, за вторым — 3,6; третьим и более — 5,4.

Подать заявление о назначении пенсии можно в личном кабинете на портале госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Кабардино-Балкарской Республике или в ближайшем МФЦ.

Остались вопросы? Звоните но номеру регионального контакт-цента 8-800-200-06-70 (звонок бесплатный) пн-чт.: с 9.00 до 18.00, пт.: с 9.00 до 16:45.

Мы в социальных сетях:
ВК https://vk.com/sfrpokbr 
ОК https://ok.ru/group/70000002358769
ТГ https://t.me/sfr_po_kbr_07 

#осфрпокбр #пенсия #важнознать
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