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Отделение Социального фонда России по Кабардино-Балкарской Республике
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Отделение СФР по Кабардино-Балкарской Республике проактивно назначило более 300 пенсий по инвалидности с начала 2024 года
	
В 2024 году Отделение Социального фонда России по Кабардино-Балкарской Республике в проактивном формате назначило 346 пенсий по инвалидности. Все выплаты оформлены без подачи заявления на основании сведений, поступивших из Федерального реестра инвалидов (ФРИ).

Решение о назначении пенсии региональное Отделение фонда принимает на основании данных бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ). Информация об установлении инвалидности направляется органами МСЭ в реестр инвалидов. Далее специалисты фонда оформляют социальную и страховую пенсию по инвалидности, а также единовременную денежную выплату (ЕДВ). Если инвалидность оформляется человеку, уже являющемуся получателем пенсии, то в дополнение к ранее назначенной выплате автоматически устанавливается ЕДВ. При этом дополнительно предоставлять подтверждающие документы не нужно. 

Социальная пенсия и пенсия по инвалидности назначается в течение 5 рабочих дней. Уведомление о вынесенном решении направляется гражданину в личный кабинет на портале госуслуг. Если у пенсионера нет учетной записи, уведомление поступит по почте.

Доставка пенсии будет производиться тем же способом, что и ранее назначенные Отделением СФР по КБР выплаты. Если по линии фонда никаких выплат не было, гражданину необходимо выбрать способ доставки пенсии. Сделать это можно: на портале госуслуг, в ближайшем МФЦ или в клиентской службе регионального Отделения СФР. 

Напомним, что для участников Великой Отечественной войны, граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя», «Житель осажденного Сталинграда», и граждан, ставших инвалидами вследствие военной травмы, федеральным законодательством закреплено право на получение одновременно двух пенсий — государственной пенсии по инвалидности и страховой пенсии по старости.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам контакт-центра Отделения СФР по КБР по номеру: 8-800-200-06-70 пн.-чт.: с 9.00 до 18.00, пт.: с 9.00 до 16.45 (звонок бесплатный)
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