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Отделение Социального фонда России по Кабардино-Балкарской Республике

460 граждан в Кабардино-Балкарской Республике получили путевки на санаторно-курортное лечение в 2023 году
В этом году Отделение СФР по Кабардино-Балкарской Республике обеспечило санаторно-курортным лечением 460 жителей региона. На обеспечение этих целей было направлено 9,5 миллионов рублей.
В здравницах Кабардино-Балкарии и за пределами Республики граждане направляются для лечения и профилактики основных заболеваний, таких как: болезни системы кровообращения, эндокринной системы, органов дыхания, нервной системы и др. Поэтому при закупке путевок санатории выбираются с учетом их медицинской специализации. 
Бесплатными путевками обеспечиваются и сопровождающие для некоторых категорий льготников. Проезд к месту лечения и обратно как для граждан льготной категории, так и для их сопровождающих также является бесплатным.  
Длительность санаторно-курортного лечения составляет 18 дней, для детей-инвалидов — 21 день, а для инвалидов с заболеваниями и последствиями травм спинного и головного мозга — от 24 до 42 дней.
Отследить свой номер в очереди на санаторно-курортное лечение за счет Социального фонда можно на региональной странице сайта СФР (https://social-insurance.sfr.gov.ru/r07/) в разделе «Информация для жителей региона». Для этого льготнику потребуется ввести номер СНИЛС.
Напоминаем: путевками на санаторно-курортное лечение обеспечиваются лица, имеющие право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (НСУ). 
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