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ИНФОРМАЦИЯ
о порядке ознакомления с результатами государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования 
в Кабардино-Балкарской Республике 

[bookmark: _GoBack]По завершении проведения централизованной проверки экзаменационных работ Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр тестирования» (далее – ФЦТ) обеспечивает передачу результатов ГИА по каждому учебному предмету в региональный центр обработки информации (далее – РЦОИ).
РЦОИ передает полученные от ФЦТ результаты экзаменов по каждому учебному предмету председателю ГЭК (заместителю председателя ГЭК).
Председатель ГЭК (заместитель председателя ГЭК) рассматривает результаты ГИА по каждому учебному предмету и принимает решение об их утверждении, изменении и (или) аннулировании. 
Утверждение результатов ГИА осуществляется в течение одного рабочего дня со дня получения результатов централизованной проверки экзаменационных работ.
Ознакомление участников ГИА, их родителей (законных представителей) с результатами экзаменов по каждому общеобразовательному предмету проводится после официального утверждения результатов председателем ГЭК (заместителем председателя ГЭК). 
Утвержденные председателем ГЭК (заместителем председателя ГЭК) результаты ГИА передаются РЦОИ в течение одного дня в органы управления образованием местных администраций муниципальных районов и городских округов, образовательные организации, подведомственные Минпросвещения КБР. 
Органы управления образованием местных администраций муниципальных районов и городских округов в течение последующего одного дня передают результаты ГИА в подведомственные образовательные организации. 
Образовательные организации в течение одного дня после получения информации доводят результаты экзаменов до сведения участников ГИА, их родителей (законных представителей).
Ознакомление участников ГИА и их родителей (законных представителей)  с результатами по каждому общеобразовательному предмету осуществляется администрацией образовательной организации.
Ознакомление участников ГИА и их родителей (законных представителей) с результатами экзаменов фиксируется в журнале ознакомления с результатами ГИА.
Участники ГИА, их родители (законные представители) имеют возможность ознакомиться с результатами по каждому общеобразовательному предмету на сайте check.ege.edu.ru., а также в личном кабинете на портале государственных и муниципальных услуг gosuslugi.ru.
