Погожим воскресным днем 19 июня  в д.Лодейно вновь было многолюдно.
Квест «Правнуки Маршала», посвященный 125-летию со дня рождения дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза Ивана Степановича Конева,  проведенный в рамках проекта «В память о Маршале Коневе» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, собрал шесть разновозрастных команд. После общего построения и приветствия  участники получили «Схему расположения этапов квеста», «Маршрутные листы» и дружно отправились  проходить испытания  на десяти этапах.
Конкурс «От Лодейно до Берлина» оказался удачным для участников команды «Пламя» во главе с Дмитрием Николаевичем Чесноковым, наиболее полно ответившей на вопросы  о жизни и деятельности Ивана Степановича Конева (8,9 балла  из 10 возможных).
Лидирующие позиции во многих конкурсах заняла команда с символичным названием «Орден Славы» (капитан Вячеслав Колесников). В «Солдатской учебке» эта команда блеснула знаниями по военной истории, родам войск, образцам военной формы, снаряжения и вооружения, заработав максимальные 10 баллов. Участники «Ордена Славы»  не уступили первенство и на этапе «Призывной пункт», уложив вещмешок бойца Красной Армии 1940-х гг. за 7 мин.52 сек и набрав 8 баллов. А быстрое и качественное оказание первой медицинской помощи условно пострадавшему (наложение повязки на рану на ладони) на этапе «Полевой госпиталь» принесло им 9 баллов и  также лучший результат. Этап «Сила духа – бодрость тела» показал наличие этих качеств у команды «Орден Славы» и лучшее владение навыками строевой подготовки.
На этапе «Кто не рад наряду?» отличились также участники «Ордена Славы» Александр Пудовников, снявший с египетского картофеля кожуру полоской в 97 см. (рекорд в рамках квеста!), и Вячеслав Колесников, без единой ошибки пришивший солдатский подворотничок за 9 мин 48 сек.
Искусство наматывания портянок на этапе «Умелый боец - всегда молодец» продемонстрировали участники команды «За Победу», заняв 1 место с 36 баллами (капитан Андрей Шестаков). При прохождении маршем по шестиметровой дорожке портянки сидели на ногах как влитые!
На этапе «В яблочко» быстрее всех, без единой ошибки, разобрал и собрал автомат за 55.51 сек Матвей Мосеев (команда «Альтаир»), а самой меткой из участников команд стала Екатерина Чеснокова («Пламя»), с 10 метров пятью зачетными выстрелами  выбив 31 очко. По сумме баллов победителем данного этапа стала команды «Альтаир» с капитаном Ариной Обрезковой.
В маршрутном листе команды «Потомки Маршала Конева» (капитан Евгений Мохин) наибольшее количество баллов и, соответственно, первое место обозначено на этапах: «На привале» (отличное знание военных песен - 24 балла) и «Полевая почта» (аккуратно, каллиграфично и быстро воспроизведено с оригинала письмо И.С.Конева сыну Гелию от 30.05.1942 - 10 баллов).
	В конце каждая команда из букв, полученных при  прохождении этапов, собрала словосочетание «Маршал поля». Так себя, как военного, характеризовал Иван Степанович Конев .
	Все желающие подкрепились чаем с бутербродами, печеньем и соком на Пункте питания.
	Судейская коллегия подвела итоги и наградила: 
- дипломами участника квеста «Правнуки Маршала» и призами команды «Альтаир» (капитан А. Обрезкова), «За Победу» (капитан А.Шестаков), «Дружина» (капитан С. Курилова);
-  диплом 3 степени  и подарочными  сувенирами команду «Пламя» (капитан Д. Чесноков);  
- диплом 2 степени  и подарочными  сувенирами команду «Потомки Маршала Конева» (капитан Е. Мохин);  
- диплом 1 степени  и подарочными  сувенирами команду «Орден Славы»(капитан В. Колесников).  
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