Новый виток исторической спирали.

Какая связь  между д.Тарасовское Раменье, что располагается выше Подосиновца,  и  находящимся за 2500 км. селом   Григоровка Донецкой Народной Республики, которое  неоднократно упоминалось  в сводках СВО?  Объединяет их Николай  Степанович Тестов, получивший звание Героя Советского Союза  в том числе и за смелость, личный пример  и бесстрашие  в боях за населенный пункт Григоровка. 
В память о нем и других земляках – Героях Советского Союза,  земляках- участниках Великой Отечественной войны, Подосиновский краеведческий музей совместно с отделом молодежи Администрации Подосиновского района и районной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов 28 октября провели районную патриотическую акцию "Маршруты Памяти".
	У бюста Героя Труда, врача Николая Васильевича Отрокова,  состоялось открыти е  акции и представление шести команд:  "Авангард" (учителя КОГБУ СШ пгт Подосиновец и сопровождавший их добродушный пес- лайка Ландыш);"Бравые ребята" (Подосиновская центральная библиотека им.А.А.Филева); "ДГБ: достойные, героические, боевые" (ветераны пгт Демьяново); "Мы из СССР" (ветераны пгт Пинюг);   "Наследники Победы" (МКОУ СШ пгт Пинюг);  "Ястреб" (учащиеся КОГБУ СШ пгт Подосиновец). 
По маршрутному листу  и карте, полученных каждой командой, участники отправились на первый этап  «Познавательная  викторина о жизни и деятельности   Героя Советского Союза Тестова Н.С.» в Подосиновский краеведческий музей. Ответив на вопросы за наименьшее время (7,27 мин.) и набрав 22 балла, юнармейский отряд «Ястреб» занял первое место.
У памятников  Ленину и Воину-освободителю был  этап «Великая Отечественная война в жизни подосиновлян», состоящий из 2 заданий. За рекордно короткое время (30,38 сек.)  собрала пазл – погон старшины Красной Армии,  указала  воинское звание  Тестова Николая Степановича и стала лидером в этом  задании  команда «Авангард». В знании истории памятника Воину-освободителю в поселке Подосиновец первенствовала команда «Наследники Победы», выполнившая задание за наименьшее время (5,55 мин.) и получившая 8 баллов. 
Этап  «Память» проходил у Подосиновской средней школы, на здании которой висит мемориальная доска «В этой школе в 1919 – 1924 гг учился Герой Советского Союза Тестов Николай Степанович 30.11.1909 – 15.01.1944», открытая в 2015 году. Участники акции показывали знания  по истории мемориальной доски и определяли расположение ул.Тестова относительно школы. Команда  «Ястреб» быстрее других (за 3мин 15 сек.) дала правильные ответы и  второй раз вышла в лидеры. 
После двухкилометрового  перехода по Подосиновцу до д.Тарасовское Раменье участники подкрепились горячим супом и чаем, приготовленными на костре под руководством Александра Геннадьевича Нелюбина и Юрия Игоревича Михеева.  Легко, не по морозной и ветреной  погоде, одетая молодежь грелась у огня.
 	Желание и стремление поразить цель  500- граммовой  гранатой с 10 метров  было у всех, но удалось немногим. По одному разу попали  из команд «Наследники Победы» и «ДГБ». По 2 победных очка у «Авангарда» и «Мы из СССР». Общее ликование вызвал точный бросок Елизаветы Ивановны Панькив: граната пробила цель (изображение танка «Leopard -2»), не оставив шансов противнику на выживание.
	 Этап «Медсанбат». После некоторого замешательства два санитара из команды оказали первую  медицинскую помощь пострадавшему с открытым перелом голени и комплексной раной с признаками артериального кровотечения, а затем перенесли раненного с помощью соединенных рук «в замок». Все травмированные продолжили соревнования. Команды «Ястреб», "ДГБ: достойные, героические, боевые", «Бравые ребята», «Авангард» получили по 7 баллов и разделили 1 место.
	Команда «Бравые ребята» с наименьшим штрафным временем собрала и установила палатку на одноименном этапе и заняла первое место.
	Этап «Взятие высоты». Впечатления о преодолении 150 метров от дороги до памятника Николая Степановича Тестова сохранятся надолго, когда не хватало сбившегося дыхания, но чувствовалась поддержка товарищей. Темп задали опытные и выносливые ветераны, азартная молодежь не отстала. И уже по-другому воспринимался рассказ о памятнике, о родном доме Героя. Нина Александровна Мальцева из Демьянова спонтанно и прочувствованно прочитала свое стихотворение  об отце. Александр Иванович Рябков, председатель районного Совета ветеранов, предложил совместно с Подосиновской средней школой, администрацией Подосиновского городского поселения  поновить памятник и благоустроить территорию. Также сделать традиционным митинг в День Победы у памятника Николаю Степановичу Тестову наряду с митингами у Воина-освободителя и бюста И.С.Конева.
	 Во время подведения итогов участники акции исполняли военные песни.
В результате, после подсчета баллов, с минимальным отрывом команд друг от друга, места распределились следующим образом:
Дипломом 1 степени награждена команда «Авангард» (учителя КОГОБУ СШ пгт Подосиновец)
Дипломом 2 степени награждена команда «Бравые ребята»  (Подосиновская центральная библиотека им.А.А.Филева)
Дипломом 3 степени награждена команда "Ястреб" (учащиеся КОГБУ СШ пгт Подосиновец). 
За смекалку, находчивость и знания каждому члену команд вручен «Диплом участника районной  патриотической акции «Маршруты Победы»». 	 
Благодарственными письмами поощрены судьи на этапах: Т.А.Момотовой, М.С.Островской, М.В.Мохиной, В.В.Микурову, Н.А.Кувшинскому, А.И.Рябкову, Ю.И.Михееву, А.Г.Нелюбину, М.А.Суетиной.
 В Подосиновец возвращались уже знакомыми дорогами.
[bookmark: _GoBack]З0 ноября исполнилось  114 лет со дня рождения Николая  Степановича  Тестова. Уверена, что не только родственники в этот день вспомнят о Герое, но и участники Маршрута Памяти.
Р.S.История сделала очередной виток , и сегодня наши ребята освобождают  населенный пункт Григоровка от неофашистов.

М.А.Суетина, зав.отделом
 «Мемориальный дом-музей И.С.Конева»





Фото М.С.Островской и Т.А.Момотовой, п.Подосиновец, Подосиновский краеведческий музей 


























