
Подосиновский краеведческий музей приглашает с 27 мая посетить выставку «Литературное наследие Подосиновской земли. Собрание Подосиновского краеведческого музея».
[bookmark: _GoBack]Много талантливых подосиновских публицистов и корреспондентов, писателей, поэтов сохранили память о важных событиях в районе и о себе, оставив на ее страницах свои произведения, свои заметки о выдающихся тружениках, природе района, достижениях и проблемах подосиновлян.
Цель выставки – представить пантеон имен и произведений местных писателей (в широком смысле слова), составляющих культурное наследие подосиновской земли.
На выставке будут представлены художественные, художественно-документальные и научно-популярные произведения подосиновских авторов, либо авторов, пишущих о подосиновской земле. С помощью других предметов и активизации ассоциативных связей зритель сможет легко окунуться в  тематику их творчества, познакомиться с их профессиональной стороной жизни, если писательский труд не был основным для них, другими сторонами личности автора;
        До начала компьютерной эры основным помощником в работе журналиста была пишущая машинка. Музей может представить несколько таких машин, бытовавших на письменных столах подосиновлян, занятых литературным трудом, во 2-й половине ХХ в.
         Подосиновляне слышали, что в районе действует исторический клуб – Подосиновское общество изучения родного края, но не все знакомы с результатами его деятельности. Комплекс сборников трудов ПОИРК, оживляемый фотографиями с краеведческих чтений, решит эту проблему.

