Фотоконкурс «Отцы-Молодцы»,
 приуроченный к празднованию Дня защитника Отечества.
Дата сбора заявок: 11-17 февраля
Место проведения: Социальная сеть «В контакте», официальная страничка ДКиТ «Родина»
Период голосования: 18-25 февраля
Приз: 1 билет на концерт группы «ЛЮБЭ» (при отмене или переносе концерта, заменяется на аналогичный приз)
Условия конкурса: В конкурсе может принять участие любой желающий, НО на фотографии должен быть изображен мужчина (папа, муж, дедушка, дядя, брат) достигшие призывного возраста (18 лет). Для участия в конкурсе нужно прислать фотографию на электронный адрес dkrodina_kult@mail.ru в период с 11 по 17 февраля, указав в теме письма «Фотоконкурс Отцы-Молодцы», фотография должна быть в формате Jpeg , подписана (Фамилия и Имя, название фотографии) в тексте письма оставьте контактный телефон для связи. Важное условие, участник должен быть подписан на официальную страничку ДКиТ «Родина» в социальной сети «В контакте».  Фотография должна быть «сюжетная», т.е. отображать какое-либо действие, занятие, хобби, работу, например: 
- папа на кухне;
- дедушка - спортсмен;
- дядя и ремонт;
- дедушка – защитник т.п.
Приветствуется юмор и креативность! 
Приветствуется юмор и креативность!
Голосование будет проходить в социальной сети «В контакте» на официальной страничке ДКиТ «Родина». Выигрывает участник (фотография), которая наберёт большее количество лайков, комментариев и балов членов жюри. В конкурсе может участвовать 1 фотография от заявителя, коллажи не принимаются! Принимаются только авторские работы. Не допускается обработка фотографий в специальных компьютерных программах, кроме изменения яркости и контраста. На фотографии не должно быть дат, каких-либо надписей или водяных знаков.
На фотоконкурс не принимаются работы с явным изображением алкогольной, табачной продукции или наркотических веществ; работы порнографического характера, пропагандирующие экстремизм, содержащие сцены насилия или нарушающие действующее законодательство РФ.
Фотографии не отвечающие условиям конкурса, могут быть удалены, накрутка лайков влечет за собой дисквалификацию.
[bookmark: _GoBack]Отправляя фотографию на конкурс, вы: подтверждаете, что являетесь автором или правообладателем присланной работы и разрешаете использовать ваши фотографии для оформления текстовых материалов на сайте на официальном сайте ДКиТ «Родина» .
