[bookmark: _Hlk190854321]«Спасибо за отказ!»: Владимирская область присоединится к федеральной кампании по борьбе с никотином

27 февраля во Владимирской области стартует кампания по борьбе с продажей табачной и никотинсодержащей продукции несовершеннолетним, организованная при поддержке регионального Правительства Общественным советом по проблеме подросткового курения.
Цель этой разноплановой социальной кампании – сделать табачную и никотинсодержащую продукцию недоступной для детей. Организаторы используют все возможные профилактические меры для того, чтобы федеральный закон, запрещающий продажу этих изделий несовершеннолетним лицам, выполнялся всегда.
«Несмотря на то, что о запрете продажи несовершеннолетним сигарет и вейпов всем хорошо известно, мы продолжаем сталкиваться со случаями нарушения этого правила торговли. Это реальная проблема общества, справиться с которой нам должна помочь кампания «Спасибо за отказ!», – уверена министр предпринимательства и туризма Юлия Бояркина.
Активное участие во владимирском этапе кампании примет «Опора России», с которой Общественный совет подписал меморандум о сотрудничестве. Теперь две организации совместно обеспечивают контроль за исполнением правовых норм, регулирующих продажу любой табачной и никотинсодержащей продукции.
[bookmark: _GoBack]В рамках кампании будет работать «горячая линия» по приёму обращений о случаях продажи табачной и никотинсодержащей продукции несовершеннолетним. Сообщить о таких фактах можно по телефону 8 (800) 234-29-26, а также на сайте «спасибозаотказ.рф» и в телеграм-боте «Родительский патруль». 
Материалы кампании также будут размещены в точках розничной торговли. Для покупателей подготовлены стикеры, информирующие о запрете приобретения для несовершеннолетних сигарет и вейпов; для продавцов – памятки с разъяснениями положений закона и актуальной информацией о штрафах за его нарушение. В распространении этих материалов примут участие волонтёры регионального отделения «Молодой гвардии» и Ресурсного центра добровольчества и реализации молодёжных инициатив Владимирской области. 
Для родительской аудитории Общественный совет проведёт областной вебинар «Помощь родителям в защите детей от курения».
«Мы рады, что Владимирская область вошла в число регионов России, где проходит кампания «Спасибо за отказ!». Важно, что идеи кампании поддержали и власти области, и её жители. Проблему доступности табачной и никотинсодержащей продукции несовершеннолетним можно решить только совместными усилиями государства и общества», – уверена руководитель Общественного совета по проблеме подросткового курения Анна Сорочинская.
Принять участие в кампании «Спасибо за отказ!» может каждый. Достаточно зайти на сайт спасибозаотказ.рф и заказать бесплатные информационные материалы для размещения в предприятиях торговли, скачать плакаты социальной рекламы и поделиться ими в своих аккаунтах в соцсетях.

В письмо: Приглашаем вас принять участие в освещении волонтёрского рейда в рамках кампании «Спасибо за отказ!». Он состоится 27 февраля в 11:00 по адресу: г.Владимир, пр-т Ленина, 30 (магазин «Hookah Guys Store»).

