«Обучение детей дошкольного возраста
 правилам поведения в экстремальных ситуациях»
I. РЕБЕНОК НА УЛИЦЕ.

В нашей стране с каждым годом увеличивается автомобильный парк. Во избежание несчастных случаев на дорогах водители и пешеходы должны знать и выполнять правила дорожного движения.

Обучение правилам дорожного движения проводится как во время занятий, так и в свободное время, начинать его нужно в I младшей группе. Дети этого возраста учатся различать грузовые и легковые автомобили, у них формируются пространственные ориентировки, умение различать красный и зеленый цвета. Обучение детей проводится в игровой форме, через дидактические, подвижные игры, например: «Птички и автомобиль», «Перевезем игрушки», пение песен, рассматривание игрушек, картинок.

Во II младшей группе продолжается работа в этом направлении, на формирование пространственной ориентировки. На прогулке дети наблюдают за различными видами транспорта, используются игры с несложными сюжетами, даются понятия: «далеко», «близко», «слева», «справа». В игровых ситуациях учат детей правилам поведения на дорогах.
В средней группе расширяются знания, приобретенные ранее детьми.

Продолжается знакомство детей с работой светофора, где могут ходить люди, и где ездить машины. Знания закрепляются в дидактических, подвижных играх: «Воробушки и автомобиль», «Зеленый, желтый, красный», и т.д.  чтение стихов, рассказов.  Рассматривание сюжетных картинок, экскурсии на проезжую часть, беседы с сотрудниками ГИБДД.

В старшей группе проводится работа по закреплению знаний детей о ПДД. Дети решают логические задачи, выполняют игры - упражнения.

Беседуя с детьми, не следует говорить о тяжелых последствиях несчастных случаев. Дети должны понимать опасности, связанные с дорожными движениями, но не бояться улицы.

II. РЕБЕНОК ДОМА.
В этом разделе рассматриваются такие вопросы и решения задачи, как «В мире опасных предметов (острые, колющие, режущие предметы, электроприборы, медикаменты, и т.п.). «Служба 01, 101», «Служба 02, 102», «Служба 03, 103», единый телефон спасения 112.
Основная цель этого раздела – знакомить детей с экстремальными ситуациями в быту. Эта работа ведется на протяжении всего дошкольного периода, начиная с младшего возраста.

Предметы домашнего обихода, которые являются источниками опасности для детей:

· Предметы, которыми категорически запрещается пользоваться (спички, газ, плиты, печка, электророзетки и т.п.);

· Предметы, с которыми, в зависимости от возраста детей, нужно научить правильно, обращаться (иголки, ножницы, нож);

· Предметы, которые должны храниться в недоступных для детей местах (бытовая химия, лекарства, спиртные напитки и т.д.).

Ребенок должен усвоить, что предметами первой группы могут пользоваться только взрослые. Здесь как нигде, уместны запреты. При необходимости прямые запреты могут дополняться объяснениями, примерами из литературных произведений (с. Маршак «Кошкин дом»), играми – драматизациями.

Чтобы научить пользоваться предметами 2 группы, необходимо организовать специальные занятия по выработке необходимых навыков (в зависимости от возраста детей).

 Особую опасность для детей в помещении представляют открытые окна и балконы. Дети не должны оставаться одни в комнате с открытыми окнами, балконом. Дети должны знать номера телефонов близких и родных. А также номер скорой помощи, милиции, пожарной части, и при необходимости набрать номер и назвать свой домашний адрес и фамилию.
Вся работа с детьми по правилам поведения в экстремальных ситуациях в быту проводится как на занятиях, так и в игровой форме: просмотр диафильмов, плакатов, чтение художественной литературы, беседы, рассматривание иллюстраций, картин, экскурсия в пожарную часть, рисование, лепка, конструирование и т.д.

III. РЕБЕНОК И ПРИРОДА.

Необходимо рассказать детям о взаимодействии и взаимосвязи всех природных объектов, Земля – наш общий дом. В этом разделе уделяется внимание знакомству детей с правилами поведения с животными, насекомыми, знакомить с лекарственными растениями, и ядовитыми, съедобными и несъедобными грибами, поведение во время грозы, у воды и т.д.

Знакомство детей начинается с младшего д./в, в соответствии с возрастными особенностями детей.

Проводятся наблюдения за животными, растениями, беседы, рассматривание картин, иллюстраций, чтение литературы, игровые упражнения.

В средней группе продолжается работа в этом направлении, проводятся целевые прогулки в лес, в парк, на водоем. Беседы с детьми на темы: «Безопасность на природе», «Общение с животными», и т.д. чтение соответствующей литературы: о животных, о растениях, загадывание загадок, чтение потешек, подвижные, дидактические игры, и т.д.

В старшем д./в продолжается работа по этому разделу, а также добавляется моделирование ситуации: «Собака друг…», «Эй, не стойте слишком близко, я – тигренок, а не киска». Игровая деятельность, беседы, чтение произведений экологического содержания, рисование, развлечения.

IV. РЕБЕНОК В ОБЩЕНИИ С ЛЮДЬМИ.
Ребенок должен понимать, что именно может быть опасным в общении с другими людьми.

Педагог должен рассказать об опасных ситуациях контактов с незнакомыми людьми, учитывая, что у ребенка свои представления о том, какие взрослые могут представлять опасность, а какие – нет. Целесообразно провести с детьми беседу о несовпадении приятной внешности и добрых намерений. Для этого в младшем д./в можно использовать примеры из сказок (например: злая мачеха из сказки «О мертвой царевне и о 7 богатырях», Золушка, Чудище и т.д.).
С более старшими имеет смысл организовать беседу с опорой на примеры из собственного жизненного опыта. Необходимо специально рассмотреть примеры опасных ситуаций контактов с незнакомыми людьми.

Ребенку нужно объяснить, что он должен уметь сказать "нет" другим детям, прежде всего подросткам, которые хотят вытянуть его в опасную ситуацию. Нельзя входить в подъезд одному, без родителей, нельзя открывать дверь чужим, если даже он действует от имени родителей.

V. ЗДОРОВЬЕ И ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ РЕБЕНКА.

Необходимо объяснить детям, что здоровье – это одна из главных ценностей жизни. Педагоги знакомят детей с тем, как устроены тело человека, его организм. В доступной форме, привлекая иллюстрированный материал, малышам, например, предлагает показать, где находятся руки, ноги, голова и т.п. рассказывая о кровообращении, детям предлагается послушать, как бьется сердце.

Физическое воспитание ребенка важно не только само по себе: оно является также важным средством развития его личности, ценностей и установок. Дети должны знать, что такое здоровье и что такое болезнь. Необходимо дать элементарные сведения о лекарствах, о том, какую пользу они приносят. Дети должны знать о пользе витаминов, их значении для жизни. 
Знакомить детей с правилами первой помощи при травмах. Каждое из этих правил может быть темой специальной беседы, основанной на опыте детей, игры – драматизации, сценки кукольного театра.

Не менее важной задачей является профилактика возникновения конфликтных ситуаций, для чего могут быть организованы беседы, соответствующие игры, драматизации. Любые конфликтные ситуации надо использовать для приобретения детьми опыта разрешения конфликтов.

Особенность данной темы состоит в том, что очень большое значение положительного примера взрослых. Поэтому необходимо уделять значительное внимание работе с родителями, с которыми необходимо достичь полного взаимопонимания.

Родители должны осознать, что нельзя требовать от ребенка выполнения какого-либо правила поведения, если взрослые сами не всегда ему следуют. А разные требования, предъявляемые детям в ДОУ и дома, могут вызывать у них растерянность, обиду.

ВОЗМОЖНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ ПЕДАГОГОВ С РОДИТЕЛЯМИ:

· Организация собраний (общих и групповых) с целью информирования родителей о совместной работе и стимулировании их активного в ней участия;
· Ознакомление родителей с работой группы по предлагаемой теме (собрания, специальные занятия, экспозиции, видеофильмы и т.д.);

· Организация различных мероприятий с участием родителей;

· Ознакомление родителей с результатами обучения детей (открытые занятия, мероприятия, информация в «уголках родителей» и пр.).

Охрана здоровья детей – важнейшая задача всех взрослых: родителей, воспитателей. Только в тесном контакте педагогов и родителей можно добиться хороших результатов в деле охраны и обеспечении безопасности жизнедеятельности ребенка.

