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Как быть здоровым?
Р Е К О М Е Н Д А Ц И И

Если вы хотите быть здоровым, а это значит беспрестанно, каждую минуту наслаждаться радостью человеческого существования, то, прежде всего ВЫ  должны со всей силой страсти полюбить самого себя как самую драгоценную для вас вещь на земле. Хотя кругом нас можно часто услышать обвинения людей в адрес друг друга в эгоизме, но на каждом шагу мы встречаем тех, кто не любит самих себя.

· ИМЕЙТЕ БОЛЬШУЮ ЖИЗНЕННУЮ ЦЕЛЬ, РАДИ ДОСТИЖЕНИЯ КОТОРОЙ ВАМ ОБЯЗАТЕЛЬНО НАДО БЫТЬ ЗДОРОВЫМ.

· ВАШ ЕЖЕДНЕВНЫЙ РАЦИОН ДОЛЖЕН ВКЛЮЧАТЬ В СЕБЯ ВСЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ (ЕСЛИ ВЫ ЗНАЕТЕ ТО МНОГИЕ ПРОДУКТЫ УЛУЧШАЮТ САМОЧУВСТВИЕ МГНОВЕННО, ЗАРЯЖАЯ ВАС СВОИМИ ВИТАМИНАМИ И ЭНЕРГИЕЙ НА ДЕНЬ).

· ПОМНИТЕ, ЧТО САМЫЙ ЛУЧШИЙ ЛЕКАРЬ – ЭТО ВАШ СОБСТВЕННЫЙ ОРГАНИЗМ, КОТОРЫЙ МОЖЕТ ВЫЛЕЧИТЬ СЕБЯ САМ, ЕСЛИ ВЫ ДАДИТЕ ЕМУ ТАКУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ И НЕМНОЖКО ПОМОЖЕТЕ ЕМУ В ЭТОМ.
Природа создала человека для счастливой и радостной жизни. И если он мучается от отрицательных эмоций, то часто это происходит от того, что живет он несправедливо. Оказывается, что нормы нравственности напрямую работают на здоровье. Их неукоснительное соблюдение сохраняет и очищает организм, дарует счастье и здоровье.
БЕРЕГИТЕ  СЕБЯ  И  СВОИХ  БЛИЗКИХ ЛЮДЕЙ!
