В досрочный период экзамены сдадут выпускники 9-х классов, не имеющие возможности по уважительным причинам, подтвержденным документально, пройти ГИА-9 в основной период.
Процедура проведения экзаменов в досрочный период ничем не отличается от процедуры основного периода. Экзамены начнутся 21 апреля с первого из обязательных учебных предметов – экзамена по математике. 24 апреля участники досрочного периода смогут сдать второй обязательный предмет – русский язык, 27 апреля – экзамены по информатике и ИКТ, обществознанию, химии и литературе, 3 мая – экзамены по истории, биологии, физике, географии и иностранным языкам. Также единым расписанием ОГЭ с 10 по 16 мая предусмотрены резервные дни досрочного периода.
С информацией о сроках, местах и порядке информирования о результатах ГИА-9, а также с информацией о порядке подачи и рассмотрения апелляций выпускники могут ознакомиться на сайте управления образованием администрации муниципального образования Белореченский район. Графики обработки экзаменационных работ и графики обработки апелляций о несогласии с выставленными баллами каждого периода ГИА-9 будут размещены на сайте ЦОКО Краснодарского края в открытом доступе.
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