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Квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей и перечень документов, представляемых для участия в конкурсе
Квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения должностных обязанностей:
1) знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);

2) правовыми знаниями основ:

а) Конституции Российской Федерации;

б) Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

в) Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и законодательства о муниципальной службе в Краснодарском крае, муниципальных правовых актов о муниципальной службе;

г) законодательных и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации и Краснодарского края, регулирующих соответствующие сферы деятельности, применительно к исполнению своих должностных обязанностей, правам и ответственности;

д) законодательства Российской Федерации и законодательства Краснодарского края о противодействии коррупции;

2. Квалификационные требования к базовым умениям муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы, являются:

1) работать на компьютере, в том числе в сети «Интернет»;

2) работать в информационно-правовых системах;

3) управления электронной почтой;

4) работы в текстовом редакторе;

5) работы с электронными таблицами;

6) подготовки презентаций;

7) использования графических объектов в электронных документах;

8) работы с базами данных;

9) эффективно планировать работу и контролировать ее выполнение;

10) вести деловые переговоры с представителями государственных органов, органов местного самоуправления;

11) соблюдать этику делового общения при взаимодействии с гражданами. 

12) владеть информационно-коммуникационными технологиями;

13) уметь организовать личный труд и планировать служебное время;

14) владеть приемами выстраивания межличностных отношений, ведения деловых переговоров и составления делового письма;

15) владеть официально-деловым стилем современного русского языка.
Перечень документов, представляемых для участия в конкурсе:

а) личное заявление;

б) анкету участника конкурса на замещение вакантной должности (утверждена Указом Президента Российской Федерации
 от 10.10.2024 № 870, 1 фотография 4x6);

в) копию паспорта или заменяющего его документ (представляется с предъявлением оригинала);

г) копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;

д) копии документов о профессиональном образовании, о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

е) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор заключается впервые;  

ж) свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

з) документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

и) заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (по форме приложения № 3 к приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 декабря 2009 года № 984н «Об утверждении порядка прохождения диспансеризации государственными гражданскими служащими Российской Федерации и муниципальными служащими, перечня заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению, а также формы заключения медицинского учреждения»);

к) сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по форме справки, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. №460;

л) претендент имеет право предоставить конкурсной комиссии рекомендательное письмо и характеристику с предыдущих мест работы;

м) иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации. В соответствии с ч. 1 ст. 65 ТК РФ справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.

Указанные в пунктах г), д), е), ж), з) копии документов представляется с предъявлением оригинала. 

Срок подачи документов – в течение 15 дней со дня опубликования объявления. Документы необходимо представить лично по адресу: г. Белореченск, ул. Шалимова, 3, приемная начальника управления образованием.

Время приема документов с 08.00 до 12.00 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.
