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Информация
о проведении акции «Итоговое собеседование по русскому языку 
для родителей» в муниципальном образовании Белореченский район 
20 - 31 января 2025 года


С целью формирования позитивного отношения к прохождению итогового собеседования по русскому языку в 9-х классах, а также для снятия психологической напряженности, создания атмосферы открытости и прозрачности при проведении итогового собеседования по русскому языку, управление образованием администрации муниципального образования Белореченский район с 20 января по 31 января 2025 года проводит акцию «Итоговое собеседование для родителей», которая пройдет в каждой общеобразовательной школе. К участию приглашаются все активные и инициативные мамы и папы, дедушки и бабушки, представители общественных организаций и СМИ. Убедитесь лично – пройти итоговое собеседование по силам каждому!
В рамках проведения акции для родителей будут проведены экскурсии по пунктам проведения итогового собеседования. В присутствии родителей будет произведено скачивание экзаменационных материалов с сайта ФИПИ.  До начала собеседования специалисты школы кратко ознакомят собравшихся с особенностями процедуры итогового собеседования по русскому языку, остановятся на вопросах организации итогового собеседования для детей с ограниченными возможностями здоровья, для данной категории детей время проведения итогового собеседования увеличивается на 30 минут. 
Участники акции получат возможность подробно познакомиться со всеми этапами устного собеседования и убедиться в том, что в доброжелательной атмосфере, в которой проводится итоговое собеседование, дети смогут справиться со всеми заданиями. Участники окунутся в атмосферу подготовки к государственной итоговой аттестации, получат возможность лично поучаствовать в проведении итогового собеседования и убедиться в том, что обучающимся все будет под силу, если не тратить время зря. 
Залогом успешной сдачи ГИА-9 должна стать совместная работа родителей, учителей, учеников. 
Телефон «горячей линии» по вопросам организации и проведения итогового собеседования по русскому языку и государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в муниципальном образовании Белореченский район:
+7(989)8209287

Главный специалист управления образованием
администрации муниципального образования
Белореченский район                                                                 
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