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независимого наблюдателя на итоговом собеседовании
 по русскому языку
Итоговое собеседование по русскому языку (далее – собеседование) как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА) проводится для обучающихся 9 классов, экстернов.
Собеседование проводится во вторую среду февраля, вторую рабочую среду марта и первый рабочий понедельник мая.
Собеседование проводится в школах, где обучаются участники собеседования, и (или) в местах проведения собеседования (на дому), определенных министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.
	Итоговое собеседование начинается в 09.00 часов по местному времени. Итоговое собеседование включает в себя: чтение вслух, пересказ текста с включением приведенного высказывания, монологическое высказывание и диалог по выбранной теме (из трех предложенных). Во время итогового собеседования ведется аудиозапись ответа. Оценивание по системе «зачет-незачет», максимум 20 баллов, минимум- 10 баллов. Участники собеседования ожидают своей очереди в учебном кабинете образовательной организации (на уроке) или в учебном кабинете ожидания (если параллельно для участников собеседования не ведется образовательный процесс).
Продолжительность выполнения работы каждым участником итогового собеседования составляет в среднем 15-16 минут.
Для участников итогового собеседования с ОВЗ, участников итогового собеседования – детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового собеседования может быть увеличена на 30 минут (т.е. общая продолжительность итогового собеседования для указанных категорий участников может составлять в среднем 45 минут). Участники итогового собеседования с ОВЗ, участники итогового собеседования – дети-инвалиды и инвалиды самостоятельно по своему усмотрению распределяют время, отведенное на проведение итогового собеседования. Так, вышеназванные участники итогового собеседования могут использовать время как на подготовку к ответам, так и на ответы на задания КИМ итогового собеседования.
В продолжительность итогового собеседования не включается время, отведенное на подготовительные мероприятия (приветствие участника итогового собеседования, внесение сведений в ведомость учета проведения итогового собеседования в аудитории, инструктаж участника собеседования экзаменатором-собеседником по выполнению заданий КИМ до начала процедуры и др.).
Во время проведения собеседования участникам собеседования, в том числе независимым наблюдателям запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.
В случае если участник собеседования по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить собеседование, он может покинуть аудиторию проведения собеседования. Указанная процедура сопровождается составлением «Акт о досрочном завершении собеседования по уважительным причинам». 
Срок действия собеседования как допуска к ГИА – бессрочно.
В день проведения итогового собеседования в месте проведения итогового собеседования могут присутствовать:
	ассистент, оказывающий участникам итогового собеседования с ОВЗ, участникам итогового собеседования – детям-инвалидам и инвалидам необходимую техническую помощь с учетом состояния их здоровья, особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей, помогающих им занять рабочее место, передвигаться, прочитать задание;
независимые наблюдатели;
представители средств массовой информации;
должностные лица Рособрнадзора и (или) должностные лица министерства.
Независимый наблюдатель во время проведения итогового собеседования может находиться в аудитории проведения (вне видимости участника итогового собеседования), в аудитории ожидания или в рекреации, где расположены аудитории проведения итогового собеседования. Покидать аудиторию можно только тогда, когда участник завершил итоговое собеседование и следующий ученик еще не зашел в аудиторию.
Наблюдателю необходимо прибыть в школу не позднее, чем за 30 минут до начала итогового собеседования (до 8.30 ч). У ответственного лица в ОО за проведение итогового собеседования регистрируется и получает акт независимого наблюдения за проведением итогового собеседования по русскому языку, который после завершения итогового собеседования заполняется и передается ответственному лицу в школе.
В день проведения итогового собеседования  независимому наблюдателю необходимо иметь при себе документ удостоверяющий личность (паспорт). В связи с сохранением неблагоприятной эпидемиологической ситуации на территории Белореченского района иметь при себе индивидуальные средства защиты.
Благодарим Вас за помощь в проведении итогового собеседования по русскому языку в муниципальном образовании Белореченский район.














