В Белореченском районе состоялся конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо»

Первый муниципальный этап прошел в рамках региональной профильной смены Безопасное колесо-2022"
В целях воспитания законопослушных участников дорожного движения, профилактики детской безнадзорности и беспризорности, формирования здорового образа жизни и культуры безопасности жизнедеятельности обучающихся 08 июня 2022 года в Белореченске при непосредственном участии сотрудников полиции, Управления образованием и представителей Общественного совета при ОМВД, был проведен  конкурс-фестиваль юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В конкурсе принимали участие отряды юных инспекторов движения, действующих в общеобразовательных учреждениях Белореченского района.
Конкурс проводился в несколько этапов на каждом из которых школьники демонстрировали свои знания в области правил дорожного движения и основам оказания первой помощи, навыки фигурного вождения велосипеда. В фестивальной части конкурса участники команд показали представление команды, направленное на формирование у детей навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, а также плакаты, содержащие элементы социальной рекламы и пропагандирующие правила безопасного поведения на дороге.
Победу одержала команда ЮИД МБОУ СОШ № 3 "Проблесковый маячок", которые примут участие в онлайн тестировании второго этапа Мероприятия. Сотрудники  Белореченской Госавтоинспекции совместно с представителем Общественного совета при ОМВД вручили победителям конкурса кубок победителя, диплом и памятные призы. 

