В летнем оздоровительно-образовательном лагере труда и отдыха "Олимпиец" ст. Рязанской в рамках смены Русского географического общества был проведен квест. В организации квеста активно принимали участие студентки ВУЗов под руководством Лубашевской Елены Геннадьевны. 
Ребятам в лагере необходимо было преодолеть испытания на девяти станциях, чтобы дойти до финала. Три отряда были разделены на пять групп, это было сделано для того, чтобы каждый смог выполнить определенную часть заданий. 
Все станции разного формата, но определенно связаны с географией и смежными науками. Среди заданий были следующие: поиск городов на большой карте нашей страны, ориентирование,  проверка знаний приборов и их предназначений, условных знаков, городов. Квест направлен не только на получение новой информации, но и на развлечение ребят, отдыхающих в лагере, потому что были станции, которые носили и творческий характер. 
После квеста ребята поделились своими впечатлениями и сделали общую фотографию с организаторами у большой карты. Также была проведена защита проектов, подготовленных для конкурса агитационных плакатов «Спасем природу вместе». Ребята подготовили проекты различной направленности, но превалировала тема разделения мусора. 

