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Пояснительная записка

к проекту приказа управления образованием администрации муниципального образования Белореченский район
  «О внесении изменения в приказ управления 

образованием администрации муниципального образования 

Белореченский район от 30 декабря 2016 г. № 2104

 «Об утверждении ведомственного перечня отдельных видов 

товаров, работ, услуг, в отношении которых Управлением образования администрации муниципального образования Белореченский 

район определены требования  к потребительским свойствам

 (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе 

предельные цены товаров, работ, услуг)»
Настоящий проект разработан в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2015 года № 926 «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановлением администрации муниципального образования Белореченский  район от 24.12.2015 года № 3188 «Об определении требований к  закупаемым муниципальными органами муниципального образования Белореченский район и  подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».

Срок проведения обсуждения: с 22.02.2023 по 28.02.2023.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Управление образованием администрации муниципального образования Белореченский район рассматривает предложения общественных объединений, юридических и физических лиц, поступивших в указанные выше сроки, в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке рассмотрения обращений граждан.  

Адрес для направления предложений: 352630, Краснодарский край, г. Белореченск, ул. Им.В.Н.Шалимова, 3
 Адрес электронной почты: uobelora@mail.ru
Контактный телефон:  8(86155) 32664
Контактное лицо:  Домский Геннадий Владимирович
