        23 сентября на базе МБДОУ Д/С 14 прошло  методическое  объединение педагогов-психологов на тему: "Современные педагогические технологии в работе педагога-психолога ДОУ". В ходе метод объединения выступили:
Галина Николаевна Жарова педагог - психолог МБДОУ Д/С 14, она поделилась с коллегами опытом работы  по использованию методики  "Виртуальная экскурсия" в работе педагога-психолога. Галина Николаевна предоставила видео презентацию  виртуальной экскурсии по теме "Эмоции"
В продолжении встречи выступила Елена Петровна Немцева педагог-психолог МАДОУ Д/С  11, она провела брифинг  по теме "Экологическая психология".  Елена Петровна  отметила, что мы педагоги, формируем у ребёнка - дошкольника бережное отношение к собственному и чужому здоровью,  к окружающей территории, учим прикладывать усилия, чтобы стать отзывчивым, заботливым по отношению к миру и живущим в нём людям, так и к самому себе. Педагог - психолог МАДОУ Д/С 1 Апресян Елена Мартиковна  выступила с консультацией из опыта работы : "Квест - игра, как один из  способов работы с коллективом".  Елена Мартиковна привела консультацию и предложила  коллегам поучаствовать в мини квест игре выполняя интересные и необычные задания.
Голобородько Оксана Юрьевна педагог- психолог МБДОУ Д/С 7  провела консультацию -
презентацию из опыта работы на тему: " использование Су - Джок приёмов в работе с  дошкольниками". Педагоги с интересом выполняли задания предложеные Оксаной Юрьевной.
