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(в ред. постановления Правительства Хабаровского края
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1. Ежемесячные стипендии Губернатора Хабаровского края одаренным детям и талантливой молодежи за особые успехи и выдающиеся результаты в культуре и искусстве (далее - стипендии) назначаются участникам самодеятельного (любительского) художественного творчества, учащимся образовательных организаций дополнительного образования детей (детских школ искусств по видам искусств), студентам организаций высшего и среднего профессионального образования, проживающим в Хабаровском крае, являющимся гражданами Российской Федерации, по результатам проведения муниципальных и краевых конкурсов, фестивалей и олимпиад по видам искусства, а также по результатам проведения краевых, всероссийских и международных творческих состязаний.
Стипендии назначаются сроком на один календарный год с 01 августа и призваны стимулировать творческую активность, поддерживать молодые таланты, способствовать вовлечению в творческие профессии одаренных детей и молодежи.
Стипендии присуждаются лицам в возрасте от 7 до 23 лет (включительно).
Стипендии подразделяются на три основные категории, размер стипендии в зависимости от категории составляет:
I категория - 3 000 рублей в месяц;
II категория - 2 700 рублей в месяц;
III категория - 2 000 рублей в месяц.
Для получения стипендии I категории соискатель в возрасте от 16 лет и старше должен набрать по критериям, указанным в пункте 5 настоящего Положения, не менее 25 баллов.
Для получения стипендии II категории соискатель в возрасте от 12 до 15 лет должен набрать по критериям, указанным в пункте 5 настоящего Положения, не менее 15 баллов.
Для получения стипендии III категории соискатель в возрасте до 12 лет должен набрать по критериям, указанным в пункте 5 настоящего Положения, не менее 10 баллов.
2. Кандидатуры на получение стипендий выдвигаются руководителями творческих коллективов, преподавателями и руководителями образовательных организаций, жюри краевых, всероссийских и международных конкурсов, проводимых на территории Хабаровского края (далее также - край), органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов края (далее - выдвигающие стороны).
[bookmark: Par25]3. Материалы на соискателей, подписанные руководителем выдвигающей стороны и заверенные печатью выдвигающей стороны (при наличии), представляются в министерство культуры Хабаровского края (далее - министерство) в срок до 31 мая текущего года почтовым отправлением либо представляются нарочно и должны содержать:
- ходатайство выдвигающей стороны (в произвольной письменной форме);
- творческую биографию соискателя (в произвольной письменной форме) (с приложением копий дипломов, грамот, других видов наград за участие в творческих состязаниях);
- справку из образовательной организации об успеваемости соискателя по осваиваемой программе в области искусств;
- данные о публикациях в средствах массовой информации о творческих достижениях соискателя (в произвольной письменной форме);
- копию свидетельства о рождении (паспорта) соискателя;
- согласие соискателя (законного представителя соискателя) на обработку персональных данных, оформленное в соответствии с требованиями действующего законодательства.
4. Для рассмотрения материалов на соискателей стипендии министерством создается комиссия, состав которой утверждается приказом министерства ежегодно в срок до 10 июня текущего года. В состав комиссии могут включаться представители органов исполнительной власти края, учреждений культуры и образования, общественных организаций, осуществляющих деятельность по поддержке одаренных детей и талантливой молодежи, в количестве не менее семи человек.
Поступившие материалы на соискателей рассматриваются комиссией в срок, не превышающий 30 рабочих дней со дня окончания приема материалов, указанных в пункте 3 настоящего Положения, в соответствии с критериями, определенными в пункте 5 настоящего Положения.
Кандидатуры получателей стипендии определяются по наибольшей сумме набранных баллов. При равном количестве баллов кандидатуры определяются через процедуру открытого голосования по большинству голосов присутствующих на заседании членов комиссии. В случае равенства голосов решающим является голос председательствующего на заседании комиссии. Решение комиссии оформляется протоколом заседания комиссии в день проведения заседания комиссии.
[bookmark: Par35]5. Критерии отбора соискателей на назначение стипендии:

	N п/п
	Критерий
	Максимальный балл

	1
	2
	3

	1.
	Участие соискателя в культурной жизни образовательной организации, города (района), благотворительных и шефских концертах (за каждый факт участия, подтвержденный грамотой, благодарственным письмом, копией концертной программы, - 1 балл)
	суммирование

	2.
	Наличие у соискателя наград за победу в творческих состязаниях, проводимых (либо при поддержке) администрациями муниципальных образований края, министерством культуры Хабаровского края, органами управления культуры субъектов Российской Федерации, Министерством культуры Российской Федерации (муниципального уровня - 1 балл, краевого уровня - 2 балла, межрегионального, всероссийского уровней - 3 балла, международного уровня - 5 баллов)
	суммирование

	3.
	Отличные успехи в обучении в области выбранного вида искусства (наличие справки из образовательной организации, подтверждающей успеваемость, - 5 баллов, отсутствие - 0 баллов)
	5

	4.
	Наличие информации о соискателе в средствах массовой информации (за каждый факт - 1 балл)
	суммирование



6. Министерство на основании протокола заседания комиссии о результатах отбора соискателей обеспечивает подготовку и принятие распоряжения Губернатора края о назначении стипендий 30 соискателям (далее - распоряжение) ежегодно не позднее 15 июля.
Распоряжение публикуется в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальном сайте министерства https://minkult.khabkrai.ru (далее - сайт министерства) в срок не более трех рабочих дней со дня его подписания. Копия распоряжения почтовым отправлением направляется в адрес руководителей творческих коллективов, преподавателей и руководителей образовательных организаций, жюри краевых, всероссийских и международных конкурсов, проводимых на территории Хабаровского края, органам местного самоуправления городских округов и муниципальных районов края для информирования соискателей о назначении стипендий.
7. Стипендии выплачиваются ежемесячно вне зависимости от получения стипендиатом других видов стипендий.
8. Стипендии перечисляются на лицевой счет получателя, открытый в кредитной организации, ежемесячно в срок до 25 числа месяца, следующего за месяцем выплаты стипендии.

