Материально-техническая база МБОУ СОШ № 9

           Материально-техническая база МБОУ СОШ № 9 соответствует  задачам по обеспечению реализации основной образовательной программы МБОУ СОШ № 9 и созданию соответствующей образовательной и социальной среды.
           В школе имеется 12 кабинетов. Из них кабинеты: начальной школы–5, русского языка и литературы-1, английского языка-6, математики-1, истории и обществознания-1, физики-1,биологии-1, географии-1, информатики-1, спортзал-1, библиотека-1.
           Интерактивным комплексом оснащены все кабинеты. Автоматизированным рабочим местом учителя оснащены все кабинеты. В учебном процессе используется-1 компьютерный класса, 12 ноутбуков. Спортивный зал оснащен необходимым оборудованием. Школьная библиотека оснащена 2 компьютерами, 2 ноутбуками, принтером, имеется доступ в Интернет.
           Имеющееся оборудование используется в учебном процессе в соответствии с рабочими программами и с календарно-тематическим планированием. Библиотечный фонд укомплектован печатными учебными изданиями по всем входящим в реализуемые основные образовательные программы по учебным предметам на 100%, методической литературой, электронными  образовательными ресурсами.  
           Сформирована единая информационная среда: стабильно функционирующая локальная сеть, электронная почта, организован доступ участников образовательного процесса к образовательным ресурсам сети Интернет, благодаря чему обеспечивается мощный информационный поток организации уроков и внеклассных мероприятий.
          Питание обучающихся осуществляется в столовой с современным технологическим оборудованием и залом для приема пищи на 72 посадочных места.
          Проведен капитальный ремонт спортивного зала;

