Описание системы работы школьного музея.
1. Организация поисково-краеведческой работы музея:

Поисковая группа «Кубановеды» школьного музея собрали об односельчанах-участниках  ВОВ, о пропавших без вести, информацию о вдовах, о героях афганской и чеченской войн, о героях - орденоносцах, о командире Красной армии Азарном К. П., который похоронен на кладбище села Новоалексеевского. Собраны фотографии, похоронки, награды участников ВОВ, воспоминания ветеранов видеоматериалы, предметы утвари, древние орудия труда, монеты. На данный момент поисковики собирают материал о расстрелянном фашистами, по доносу предателя, директоре школы Бибика И. А.

2. Краткая характеристика фондов музея: Исторический музей насчитывает 569 экспонатов, из них 260 основного фонда, подлинных- 86.

3. Название разделов экспозиции: «Поклонимся великим тем годам». «На пути к победе». «Аллея Памяти». «Кубань в противоборстве с фашизмом». 

«Село Новоалексеевское в годы ВОВ». «Ветераны - односельчане». «Герои нашего времени». «Кубань в древности». «Кубанская изба».

4. Экскурсионная, просветительская, методическая работа музея: 

Методическая работа. Методист музейной работы проводит семинары с педагогами школы с целью знакомства их с новыми методами патриотического воспитания учащихся.

Просветительская работа. На базе музея  проводятся уроки истории, окружающего мира, ИЗО, основ православной культуры, актив школьного музея выступает с сообщениями по классам.

Экскурсионная работа.

Экскурсоводы проводят экскурсии, посвящённые памятным датам, лекции, встречи с ветеранами, организовывают передвижные выставки, участвуют в митингах и факельных шествиях.
5. Работа актива, Совета музея: Актив музея собрал государственные 

и правительственные награды односельчан- участников ВОВ, фотографии военного времени, похоронку, каску, авиаснаряд, пулеметную ленту, предметы старины для кубанской избы, в которой воссоздан внутренний облик XIX-XX  вв.
Актив музея собирает материал к экспозиции «Наше село в древности»   при раскопке курганов по правому берегу р. Псенафа археологической экспедицией. 

Систематически пополняет фонды музея, обеспечивает сохранность музейных предметов, обновляет экспозиции, проводит экскурсионно-лекторскую работу, информирует о работе через СМИ, участвует в исследовательских конференциях и конкурсах.

6. Контакты с другими музеями: школьный музей поддерживает тесные связи с городским музеем.  
