ОСНОВНЫЕ 
ПОЛОЖЕНИЯ ЗАКОНА 
№ 1539-КЗ:
·  Родители (законные представители) принимают меры по недопущению нахождения (пребывания) в общественных местах без сопровождения родителей (законных представителей), родственников или ответственных лиц 

· несовершеннолетних в возрасте до 7 лет – круглосуточно;

· несовершеннолетних в возрасте от 7 до 14 лет – с 21 часа до 6 часов; 

· несовершеннолетних в возрасте от 14 лет до достижения совершеннолетия – с 22 до 6 часов. 

· Родители (законные представители), принимают меры по недопущению участия несовершеннолетних в конкурсах красоты и других мероприятиях, связанных с оценкой и демонстрацией внешности несовершеннолетних.

· Родители (законные представители) принимают меры по  недопущению пребывания несовершеннолетних в игорных заведениях; организациях, осуществляющих реализацию товаров (услуг), эксплуатирующих интерес к сексу распространение печатной продукции, аудио-видеопродукции, пропагандирующей насилие и жестокость, порнографию, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение. 

· Родители (законные представители) принимают меры по недопущению пребывания несовершеннолетних без сопровождения родителей (законных представителей), родственников или ответственных лиц в организациях общественного питания, предназначенных для потребления (распития) алкогольных и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе. 

РАБОТА В ШКОЛЕ
По всей России отмечается снижение возраста несовершеннолетних, состоящих на учёте за совершенные противоправные деяния. Причин этого много: безнадзорность детей, склонность к правонарушениям в связи с особенностями структуры психики, безответственность самого подростка за собственные поступки, которая нередко оправдывается незнанием законов. 
Для профилактической и просветительской деятельности по предотвращению асоциального поведения с учащимися необходима планомерная работа, направленная на расширение осведомлен​ности несовершеннолетних в области права и повышения личной ответственности за свои действия, предусмот​ренной законодательством РФ (беседы, лекции, мозговые штурмы).
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Вместе с тем, поскольку подросткам, кроме знания законов, важ​но осознавать себя востребованными в обществе, иметь жизненные цели, обладающие личностной значимостью, необходимо по​мочь им увидеть, каким образом их выбор может повлиять на дальнейшую жизнь и успешность в профессиональной деятельно​сти, найти пути достижения жизненных целей, заинтересовать их в реализации задуманного, научить не отказываться от желаемого при неудачах, а продолжать двигаться вперед.
Кроме занятий с подростками, необходима  работа с родителями с целью повышения их компетентности в вопро​сах воспитания. Ведь  модели поведения и разрешения конфликтных ситуаций дети черпают именно из семьи. Склонность к асоциальному поведению нередко является результатом попустительского или директивного воспитания. 
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Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений  должна проводиться классными руководителями, пси​хологами и социальными педагогами общеобразовательных учреж​дений, ШВР и членами Совета профилактики.
Не «читайте мораль» школьникам, а помогайте им понять, что каждый человек лично несет ответственность за свои поступки и поведение и, следовательно, за свою жизнь.
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ПАМЯТКА ПО ЗАКОНУ № 1539-КЗ "О МЕРАХ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ БЕЗНАДЗОРНОСТИ И ПРАВОНАРУШЕНИЙ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТ-НИХ В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ"
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МБОУ СОШ 12      

 села Новоалексеевского

Белореченский район

