                                                          «Если сравнивать нашу армию исполнителей  

                                                            с оркестром, где каждому инструменту  

                                                             определена своя роль и отдельная партия, 

                                                                ты по праву была его волшебной флейтой»

                Микаэл  Таривердиев
    Тихая семья Толкуновых жила в  Краснодарском  крае. Василий Андреевич Толкунов был военным (уроженец Ртищево, Саратовской области), Евгения Николаевна Толкунова родилась возле Байкала. Одна из удивительных историй – 12 июля 1946, когда маме, Евгении Николаевне, нужно было ехать в роддом в Белореченске, он оказался на ремонте и ее повезли в Армавир, где и родилась будущая певица – Валентина Васильевна Толкунова. И жители Армавира, и жители Белореченска, где Валентина прожила до 4-летнего возраста, считают Валентину Толкунову своей землячкой. В Армавире открылся музей, а у нас в Белореченске  к  65 годовщине со дня рождения в 2011 году был открыт памятник народной певице. Здесь, в окружении березок и каштанов, изящных лавочек, на  невысоком постаменте, у края которого течет ручеек – она – как живая, со знакомым жестом исполнения, застывшая в плавном движении, окрашивающая мир нежным светом одухотворенности, терпеливости и женской мудрости : «…только бездушье губит нас, лечат любовь да ласка…» 
       В то время никто из семьи и представить не мог, что через некоторое время         (в 1964 году) девушка поступит на дирижёрско-хоровое отделение Московского государственного института культуры и станет продвигать свою карьеру, пока не станет певицей. В доме у Толкуновых всегда звучали пластинки Утёсова, Руслановой, Клавдии Шульженко. Когда Валентине было 10 лет, к ним в школу приехала комиссия, чтобы отобрать голоса в детский хор, для центрального дома железнодорожников. На прослушивание Валентины настояла учительница, и среди 7 отобранных счастливчиков была и Валя. Через 2 месяца  она уже пела в старшей группе, а через пару лет стала солисткой в большом детском хоре. В 17 лет Валентина на «отлично» знала опыт хорового пения, это и подтолкнуло её подать документы в институт. В 1966 году Валентина прошла по конкурсу в вокально-инструментальный оркестр под управлением Ю. С. Саульского, в котором она стала солисткой и исполняла песни под джазовую музыку. В 1971 году певица окончила Музыкальное училище имени Гнесиных и озвучила песни композитора     И. Е. Катаева на стихи Михаила Анчарова в телефильме «День за днём».  Первые 10 лет профессия была востребована, Валентина спешила отдать себя зрителю и любимым песням, которые затрагивали душу, оставаясь там. 
   Время шло. У Валентины Толкуновой была командировка длительностью 12 лет, в Мексике, но когда она вернулась, с ней, как и всегда,  были родные: мама, муж, сын, брат. Сын стал незаменимым помощником в подготовке концертов. Валентина была известна не только на всю Россию, её мелодичный, звонкий, веселый, заряжающий  хорошим настроением голос, был известен и очень популярен за границей. Она пела в  Израиле, Канаде, США, Финляндии, Индии, Австрии, Японии, Китае, Сингапуре, Германии, Люксембурге, Греции, Вьетнаме... Люди слушали её с удовольствием, с чувством радости, и когда Валентина Толкунова запевала песню, то в душе что-то колебалось, менялось, рождались новые чувства.  Когда я  слушала песни Валентины Толкуновой, испытала много самых лучших чувств, но самое главное из них – это гордость! Гордость переполняет меня из-за того, что такая знаменитая певица, добрейший человек, весёлая, жизнерадостная родилась в нашей стране, и в моём городе, гордость за то, что она своим великолепным голосом пела на русском языке, а не на каком-то другом, и что,  слушая её в разных странах, люди не понимали о чем она поёт, но они заряжались ее энергией, наслаждались голосом и улыбались!
     Молодая Толкунова выступала на одной сцене с Кристалинской, Магомаевым, Зыкиной, Отсом, своим кумиром Клавдией Шульженко, Кобзоном, Лещенко. Это стало началом её популярности на телевидении и радио. С 1973 года она работала в объединении «Москонцерт», а с 1989 года была руководителем театра музыкальной драмы и песни творческого объединения «АРТ», в котором был поставлен ряд музыкальных спектаклей. Валентина стала популярной, благодаря своим внутренним качествам: добросердечности, своему таланту, любви к музыке, своему творчеству,  к тем, кто ее окружал, в том числе ее поклонникам и зрителям, она любила жизнь! 
     Валентина Васильевна  спела более 600 песен. Все ее песни  о любви к детям, о любви к жизни, о любви к людям, о самом чувстве – любовь, а где любовь, там и доброта («Год любви», «Носики-курносики», «Серёжа»,  «Как быть счастливой», «А почему ушла любовь», «Ах, любовь моя, неудачница» , «Вальс влюблённых», «Вальс на всю жизнь», «Всё до свадьбы заживёт»,  «Вторая молодость» , «Вы вспомните меня», «Девочка с мальчиком» , «Доброта», «Поговори со мною, мама»).
       В 2004 году Валентина Толкунова приобрела небольшой домик недалеко от Дивеевского монастыря. Когда приезжала в Дивеево, ходила на службу, молилась, причащалась. Она верила в Бога, может именно поэтому была такой доброй, открытой, искренней, любящей. Певица также старалась заниматься благотворительностью. Она содействовала восстановлению креста на одном из храмов Задонского монастыря в Липецкой области, давала много благотворительных концертов для многодетных семей, а средства от коммерческих выступлений также направляла многодетным семьям.

      22 марта 2010 года, после тяжёлых болезней, Валентина Толкунова умерла. Похоронили ее  в Москве, на Троекуровском кладбище.
    Как жаль, что такой прекрасной певицы,  настоящего  человека не стало…Как будто бы в те дни Россия осиротела, и стала такой же обычной страной как и все, где поют попсу, рэп, рок. Россия лишилась ярких красок песен простой, доброй, женственной, мудрой и понимающей женщины, которая украшала музыкальное и хоровое творчество России, да и вообще украшала наши будни, делая их такими запоминающимися, как будто говоря: «Я не могу иначе»… 

                          Годы перед зрителем…
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Лауреат телевизионного фестиваля «Песня года»  (26 раз)
Премия Ленинского Комсомола за высокое  исполнительское  мастерство 

Премия МВД России

Почетный железнодорожник России

Заслуженный энергетик России
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