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Урок боевой славы
Тема: «История боевых действий на территории Белореченского района во время Великой Отечественной войны»

Цели: 

· познакомить учащихся с историческими событиями периода Великой Отечественной войны на Кубани;
· повысить интерес к работе с исторической картой и источниками;

· воспитание уважения к защитникам Отечества, истории своей малой родины, чувства сострадания.

Оборудование: интерактивная доска, проектор, электронная презентация, карта «Освобождение Северного Кавказа январь – октябрь 1943 г.», 
Ход урока:

ПРЕЗЕНТАЦИЯ:

Слайд № 1-3

Часть 1. Оккупация Белореченского района

ИНТЕРАКТИВНАЯ ДОСКА:

«История России. ХХ век». Ч. 3. Тема № 4. § 34, п. 2. «Начало массового изгнания захватчиков» ; карта «Зимнее наступление Красной Армии, 1942 – 43 гг.» (47 сек.).

ПРЕЗЕНТАЦИЯ:

Слайд № 4-6

Кровавая оккупация Белореченского района длилась до 31 января 1943 года. Особой жестокостью, зверствами на территории района отличались немецкие офицеры военной комендатуры, полевой жандармерии, пособники из числа предателей. По ночам на окраине станицы Белореченской гремели выстрелы. Это фашистские палачи после нечеловеческих пыток расстреливали ни в чём не повинных людей, подозревая их в ненависти к захватчикам.


На западной окраине станицы между рекой Келермесом и садом колхоза имени Ленина было расстреляно и замучено 50 мирных жителей. У реки Белой в районе старой бойни гитлеровцы расстреляли 11 человек. По дороге от железнодорожной станции до села Вечного охраной расстреляно 62 военнопленных и по дороге от хутора Кубанского до станицы Белореченской расстреляно 26 красноармейцев, взятых в плен. По ночам на машинах и пешком их выводили на западную окраину станицы к реке Белой, где расстреливали. Всего по станице Белореченской фашистами и их пособниками уничтожено за время оккупации 272 человека.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ:

Слайд № 7-10

Часть 2. Освобождение


Пройдя горные перевалы, советские войска начали спуск в долины. Осью наступления стала река Белая. Её крутые обрывистые берега, многочисленные ущелья и впадающие в неё речушки создавали трудные условия для продвижения.


29 января, разгромив вражеский заслон, 9-я горнострелковая дивизия овладела Белореченской – самой крупной станцией на учаске Армавир – Туапсе. Здесь были захвачены большие трофеи: 6 паровозов, много вагонов с боеприпасами и вооружением, а также автомашины и велосипеды. Всеобщее недоумение вызвали горы трофейных лыж.


Среди частей и соединений, входивших в Белореченскую, была 9-я Пластунская дивизия. Впереди была Кубань: и люди шли, не чувствуя боли в обмороженных ногах, шли, почернев от дыма костров, в обгоревших шинелях, несли в заплечных мешках боеприпасы. Утомлённые тяжёлым переходом, на самодельных салазках, они везли пулемёты, рядом ехали подводы с раненными. Увидев бойцов, навстречу к ним бежали белореченские мальчишки: «Наши идут! Наши идут!» - кричали они. От радости плакали станичные женщины. 

ПРЕЗЕНТАЦИЯ:

Слайд № 11-12


Вдруг бойцы увидели, как через поле к ним торопился старик. Его белая борода развевалась на ветру. В вытянутой вперёд руке он держал шапку, а палкой нащупывал дорогу. К нему подошёл командующий дивизией майор Серафенюк и обнял старика за плечи. Старый человек, волнуясь, повторял и повторял: «Я – русский, я – русский!». Его душили слёзы радости. Старик встал у обочины дороги и низко кланялся каждому проходящему воину. Шапка в его вытянутой руке касалась снега.

ИНТЕРАКТИВНАЯ ДОСКА:

Карта-схема освобождения Белореченского района 29.01 – 31. 01.1943 г.


Части 353 стрелковой дивизии освободили западную часть района и вышли к реке Белой 31 января 1943 года. Части 31 стрелковой дивизии, действуя со стороны п. Родники, освободили восточную часть района 30 января 1943 года.


10 тысяч белореченцев храбро сражались на фронтах Веливой Отечественной войны. По сегодняшним сведениям, 7 696 человек не вернулись с полей сражений. Их имена навечно внесены во второй том краевой Книги Памяти.

ИНТЕРАКТИВНАЯ ДОСКА:

Белореченск. Братская могила воинов Таманской армии, погибших в 1918 г., 28 красноармейцев, замученных в 1922 г., 11 комсомольцев, расстрелянных в 1922 г., 63 жителей станицы Белореченской, погибших во время оккупации Белореченского района немецко-фашистскими захватчиками, и 80 воинов, погибших при освобождении района в 1943 г.

Конечно, скупые строчки в Книге Памяти не могут рассказать отысячах трагических судеб наших земляков в годы войны. За краткими сообщениями о месте гибели солдат и офицеров, занесённых в эту Книгу, стоят судьбы людей, отдавших свои жизни за свободунашей Родины. Но 18 томов Книги только одного края (а списки эти пополняются ещё и ещё) – яркое свидетельство тому, что мы в неоплатном долгу перед павшими, сколько бы лет ни прошло с того времени. Книга Памяти – дань живых погибшим.

Такая Книга есть и в нашей школе. Силами многих поколений наших учащихся она пополнялась и накапливала крупицы памяти, такой ценной и невосполнимой в наши дни.

ИНТЕРАКТИВНАЯ ДОСКА:

DVD  «Братство героев». Ч. 2. 024:50 – 031:42 (7 мин.).

ПРЕЗЕНТАЦИЯ:

Слайд № 13


31 января 1943 года в сводках Совинформбюро прозвучало: «Войска Северо-западного фронта овладели городом Майкопом. Развивая наступление на север, 23-й стрелковый полк под командованием полковника Казака освободил станицы Белореченскую, Гиагинскую, Дондуковскую».


Был январь 1943 года. Закончились 19 месяцев войны. Оставалось 28 месяцев до Победы…

ПРЕЗЕНТАЦИЯ:

Слайд № 14-15.
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