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О проведении акции
Управление образованием администрации муниципального образования Белореченский район на основании письма ГБОУ ИРО Краснодарского края от 11.10.2022 года № 01-20/5402 «О проведении акции» информирует о том, что в преддверии российского государственного праздника «День народного единства» в части системы организации дистанционного образования детей-инвалидов, центр дистанционного образования проводит акцию «Наша семья – Наша Родина!».

К участию в акции приглашаются дети-инвалиды, обучающиеся на дому с использованием дистанционных образовательных технологий, их родители (законные представители). Для участия в акции необходимо предоставить материал, выполненный в виде тематического видео или открытки патриотической направленности. Требования к оформлению творческой работы описаны в Приложении 1 (письмо ИРО КК от 11.10.2022 № 01-20/5402). 

Работы необходимо направлять до 31 октября 2022 года по электронному адресу dist.krd@gmail.com. Просим ответственных в ОО за обучение детей-инвалидов, обучающихся на дому с использованием дистанционных образовательных технологий организовать участие детей с инвалидностью 1-11 классов в праздничной акции. 
Информацию о проведении акции следует разместить на сайтах общеобра​зовательных организаций.
Отчет в свободной форме с приложением скриншота страницы сайта необходимо направить на электронный адрес l.nayda@mail.ru  в срок до 1 ноября 2022 года. Просим указать в отчете общее число участников акции: детей и их родителей.
И. о. начальника управления образованием
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