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Тема: 72-годовщине освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков посвящается…
Цель нашего урока: Актуализировать тему Великой Отечественной войны на территории Кубани. познакомиться с  участием кубанцев в Великой Отечественной войне и определить роль  жителей Белореченского района в освобождении Кубани от оккупантов.
Задачи:
1) образовательная – расширить и закрепить знания обучающихся по истории Кубани времен Великой Отечественной войны; способствовать расширению их кругозора.
2) воспитательная – формирование активной гражданской позиции учащихся, воспитание патриотизма, гордости за свою страну, школу, село и станицу; формирование социальной активности, толерантности;
3)  развивающая – развивать коммуникативные и интеллектуальные навыки обучающихся.
Работа с терминами и персоналиями:
Исторические личности: С.М. Буденный, Г.К. Жуков, А. Покрышкин, братья Евгений и Гений Игнатовы.
Учебное оборудование: 
мультимедийная презентация;
ТСО: мультимедийное оборудование.
Ход урока.
Организационный момент.
Основная часть урока.
Слайд 1.
Звучит гимн России 
Звучит гимн Краснодарского края («Ты, Кубань, ты наша Родина…») 
Ученик1:                    Люблю тебя, мой край степной
                                       За широту земли,
                                       За то, что ты передо мной
                                       Дороги расстелил.
                                       Люблю за эту синь и даль,
                                       За солнце на волне.
                                       За то, что ты
                                       Хранишь печаль
                                       О павших на войне.
                                       Люблю тебя, мой горный край,
                                       Орлиная страна.
                                       С твоих вершин посмотришь в даль –
                                       Вся Родина видна…   

  Тема нашего урока звучит так: «Краснодарский край в годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945 гг.)»
Слово учителя: слайд № 2
         Есть в нашей истории события, над которыми не властны ни время, ни переменчивая память людская, ни повседневная суета. Освобождение Кубани от немецко-фашистских захватчиков - одно из них.
 22 июня 1941 года вошло черной датой в историю нашей Родины: фашистская Германия без объявления войны напала на Союз Советских Социалистических Республик. В первые дни войны в военкоматы Краснодарского края пришли первые добровольцы, стремившиеся во что бы то ни стало попасть на фронт и защищать свою Родину. За четыре года в ряды Советской армии на защиту Отечества ушло более 700 тысяч кубанцев, 500 тысяч не вернулись с фронтов Великой Отечественной войны.
   Слайд № 3
В соответствии с общим планом летней кампании 1942 г. гитлеровское командование разработало план захвата Кавказа, получившее условное название «Эдельвейс». Замысел врага состоял в том, чтобы окружить, а затем уничтожить советские войска южнее Ростова и овладеть Северным Кавказом. Вражеской группировке противостояли войска Южного и части сил Северо-Кавказского фронтов.
Слайд 8
 Перед советскими войсками ставилась задача остановить врага, измотать его в оборонительных боях и подготовить условия для перехода в контрнаступление. Войсками Северо-Кавказского фронта Ставка назначила командовать маршала Семена Михайловича Буденного. 
 Слайд № 5-7      
Утром 9-го августа 1942 г. войска Вермахта вошли в г. Краснодар. Более полугода, а в отдельных районах края почти год длилась оккупация немецко-фашистскими захватчиками кубанских городов, станиц, сел и хуторов. С первых дней оккупации началось методичное уничтожение местных жителей.          
1-й ученик:
Кубань, тебя фашисты захватили
Однажды летом жарким и сухим.
В станицы, в города они вступили,
Но ты, Кубань, не покорилась им.
2-й ученик:
Вставай, Кубань! 
Народным гневом
Бурли, бушуй, мятись, вскипай.
На смертный бой с врагом скликай
Своих сынов отважных, смелых.
Вставай, Кубань! Кубань, вставай!
Смерть  вражьей своре озверелой!        
3-й ученик:
Рвались фашисты к нефти, газу, хлебу.
Наш чернозем в вагонах вывозили.
Но каждый день взлетали они к небу,
Подрыв составов партизаны проводили.
С врагом сражались яростно, достойно.
И в Краснодаре, и в Новороссийске.
Ни днем, ни ночью не могли спокойно
Прожить фашисты на земле российской.           
Видеофрагмент «Рассказ воспоминаний белореченских ветеранов».
От войны отвыкают
Видят мирные сны.
Новых песен от нас время требует властно.
Но когда замелькают
Кинокадры войны,
То душа моя с этим никак не согласна.
Оккупация станицы Белореченской и села Великовечного
С 8 по 12 августа 1942 года шли сильные бои на рубежах рек Кубани, Лабы, Белой. Активизируя свои действия, усилив наступающие подразделения, 12 августа противник ворвался в станицу Белореченскую. К 15 августа 1942 года весь Белореченский район был занят немецко-фашистскими войсками. Кровавая оккупация района длилась до 31 января 1943 года. Особой жестокостью, зверствами на территории района отличались офицеры военной комендатуры, полевой жандармерии, пособники из числа предателей. По ночам на окраине станиц и сел гремели выстрелы. 
Это фашистские палачи после нечеловеческих пыток расстреливали ни в чем неповинных людей, подозревая их в ненависти к захватчикам. На западной окраине станицы Белореченской около реки Келермес было расстреляно и замучено 50 мирных жителей. По дороге от станции до села Великовечногочного охраной расстреляно 62 военнопленных. Всего по станице Белореченской фашистами и их пособниками уничтожено за время оккупации 272 человека. Всего шесть месяцев "хозяйничали" фашисты в станице. Но и за это время они нанесли огромный урон району. Погромщики разрушили, сожгли все предприятия, крупные здания, школы, железнодорожные мосты и многие другие важные объекты. Но час возмездия приближался. 
В 1942 году на территории Белореченского района действовал в станице Рязанской партизанский отряд «Красный Кубанец». Партизанские отряды создавались в каждом районе края. Отряды были небольшие, но партизанское движение сыграло большую роль в освобождении края от фашистов. Рязанский партизанский отряд «Красный Кубанец» был создан в июле 1942 года, а начал действовать с августа — начала оккупации станицы Рязанской. Отряд действовал на территории станиц Бжедуховской, Черниговской, Гурийской, Рязанской, в лесах, в предгорьях до Майкопского перевала. Руководителями отряда были: Командир отряда — Казарин Иван Комиссар отряда — Сирота Пётр Пантелеймонович, начальник штаба отряда — Анищенко Алексей Гаврилович, начальник разведки — Голуб Андрей Андреевич.Отряд насчитывал 110 человек. 
С 1 января 1943 года войска Южного фронта, Северо-Кавказского фронта, закавказского фронта и Черноморской группы войск приступили к операции по освобождению Северного Кавказа. 30 января 1943 года части 353-й СД и 31-й СД 18-й армии подошли к Белореченскому району. Противник в спешке небольшими группами отходил в направлении реки Белой. 
Части 353-й стрелковой дивизии освободили западную часть района к 31 января. Части 31-й СД, действуя в направлении Рязанской, освободили восточную часть района от реки Белой к 30 января. 31 января 1943 года советские войска вошли в Белореченскую. 
продолжалась до 31 января 1943г. 10 тысяч белореченцев храбро сражались на фронтах Великой Отечественной войны. По сегодняшним сведениям, 7696 человек не вернулись с полей сражений. Их имена навечно внесены во второй том краевой Книги Памяти.    
А сейчас мы предоставим слово ветеранам ВОВ
Слайд 11-13
Освобождение столицы Кубани стало мощным стимулом в борьбе за полное изгнание захватчиков с территории края. Но это был праздник "со слезами на глазах...". Накануне освобождения 10 февраля 1943 г., в г. Краснодаре фашисты сожгли заживо в здании гестапо 300 человек, на улицах города повесили более 20 человек. Виселицы были снабжены дощечками с лаконичными надписями: "Я не выполнял распоряжения немцев", "Я распространял ложные слухи". За время оккупации в городе погибло свыше 13 тысяч жителей. Только в противотанковом рву на северной окраине Краснодара было обнаружено после освобождения города 7 тысяч трупов. 
          23 июля 1943 г.  - принято постановление  "О формировании Кубанской пластунской дивизии из ресурсов Краснодарского края". Личный состав комплектовался за счет добровольцев старших и младших возрастов призыва. Этот патриотический почин края сразу же принял всенародный характер. Для приема новых бойцов дивизии было организовано два пункта в Краснодаре и Тимашевской.
              Слайд 15.
1-й ученик:
         Девятого сентября началась Новороссийско-Таманская операция, в результате которой была прорвана «Голубая линия» и 16 сентября освобожден Новороссийск. Войска Северо-Кавказского фронта во взаимодействии с авиацией, Черноморским флотом и Азовской военной флотилией завершили разгром Таманской группировки противника и        9 октября 1943 г. полностью очистили от врага Таманский полуостров. С освобождением всей территории края закончилась и битва за Кавказ.
Слайд 20.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 мая 1944 г. была учреждена медаль «За оборону Кавказа», которой награждено около 600 тысяч человек. Многие части и соединения удостоены почетных наименований: Анапская, Кубанская, Новороссийская, Таманская, Темрюкская.
Ученик № 4 также показывается презентация
Героями прославился наш край,
О подвигах сынов его ты знай.
Степановы- все девять на войне,
Могилы их по всей нашей стране. 
Таких героев миру могла дать
Кубанская натруженная мать
Игнатовы- в отряде партизан
Врагам немало наносили ран.
Погибли братья в страшном том бою
За Родину любимую свою.
Отважно в небе дрался и Покрышкин.
Он вылетал- и немцам была крышка.
Он лишь с победой выходил из боя
И трижды получил звезду Героя.
Герой Советского Союза, Лавриненко.
Вглядись в это лицо ты хорошенько,
Запомни: под Москвой Дмитрий убит.
В Бесстрашной ему памятник стоит.
В забвенье долго был герой-танкист.
Всем рассказал о нём Филиппов, журналист.
Об этом подвиге узнал теперь народ,
В народной памяти и сердце он живёт.
Новороссийск. Плацдарм.
Район Мысхако.
Здесь куниковцы бросились в атаку.
И Цезарь Львович пал в бою не зря:
Могила немцев- Малая земля.
За беспримерный подвиг тот большой
Новороссийск сейчас- город-герой.
Приедешь в Мостовской район- застынь,
Поляна Михезеева- Хатынь.
В семи здесь ямах жители лежат
И православных семь крестов стоят.
Детей и женщин лишь за то убили,
Что те «порядок новый» не любили. 
Не будет никогда, ты так и знай,
Служить врагам великий гордый край!
 Великая Отечественная война потребовала от народа невиданных жертв и страданий. Она была самой тяжёлой из всех войн, какие знала история нашей Родины. В то же время она явилась и героическим периодом этой истории. Великая цель защиты Отечества родила и великую энергию. Поднялись исполнительные силы, полные беспримерного мужества и самоотверженности. Никогда не забудутся и вечно будут жить в памяти немеркнущие подвиги советских людей, совершённые на фронте и в тылу, в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины.
Звучит песня «журавли» в исполнении ученика
 ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЯМ  ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ,  КОТОРЫЕ ПОЖЕРТВОВАЛИ ЖИЗНЬЮ ВО ИМЯ НАШЕГО  СВЕТЛОГО БУДУЩЕГО.  
 В СЕРДЦАХ КУБАНЦЕВ  НИКОГДА НЕ ИСЧЕЗНЕТ  БЛАГОДАРНОСТЬ И  ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ТЕМ,  КТО ОТСТОЯЛ СВОБОДУ И  НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ, ОСВОБОДИЛ ОТ ФАШИЗМА НАШ ЛЮБИМЫЙ КРАЙ.       
Подведение итогов урока.







