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Легендарная пластунская дивизия
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Цели, задачи: 
воспитание в детях уважения к прошлому своей малой родины, к защитникам Отечества, чувства сопричастности  к жизни народа Кубани;
Обучение работе с материалом (умение отбирать материал и излагать его в свободном пересказе), выработка навыков публичного выступления; обучение технике публичной речи.

Ход классного часа

Представление гостей, поздравление ветеранов.
 Учитель: сегодня наш разговор пойдёт о смелых и отважных людях – казаках-пластунах. Кто это такие?  Может, вы уже что-то слышали о них?
Говорят дети.
Учитель: а теперь узнаем о них подробнее. 
1-й ученик:
В России до 1917 года было 11 казачьих войск, численность которых достигала 4,5 миллиона человек. По своей численности  казачье  войско составляло 1,3 миллиона человек.
          Особенностью Кубанского казачьего войска было то, что в отличие от других оно состояло из конных и пластунских (пехотных) частей. В конных служили богатые казаки, состоятельные середняки, имеющие возможность прийти на службу со своим конем, в полной амуниции кавалериста, с оружием казака (сабля и кинжал). Стоило это дорого. Поэтому из числа бедных казаков, начиная с 1824-1828 годов, начали формироваться сначала пластунские команды, а затем батальоны и даже полки. Соперничая с кавалерийскими частями, пластуны во всех военных операциях проявляли не только храбрость, но и сметку, хитрость, ловкость, отличались своей тактикой боя. Пластун мог сутками, притаившись, наблюдать за противником, затем, извиваясь и сливаясь с местностью, подползти к его позициям, бесшумно снять часовых, взять пленных. В то время сложилась и поговорка: «Конь быстро скачет, а пластуна каждый кустик спрячет ». Отвага пластунских частей была широко известна в русской армии.
           Дивизия, предшественница пластунской, сформировалась в ходе гражданской войны и иностранной интервенции. Личный состав дивизии- это в большинстве своем опытные бойцы и командиры, прошедшие суровую школу партизанской борьбы за власть Советов.
            Весной и летом 1918 года  части дивизии вели бои против немецко-гайдамацких войск, в пределах Курской губернии.
    2-й ученик:  
     В начале 1919 года дивизия вела бои за Донбасс, против войск Деникина и Шкуро. Осенью 1920 года она участвовала в разгроме войск Врангеля в Крыму. В 1928 году за активное участие в боях гражданской войны дивизия награждена Почетным Красным Знаменем  и стала краснознаменной.
           До 1942 года дивизия охраняла сухопутные границы с Турцией и Черноморское побережье Кавказа, а в сентябре – ноябре 1942 года участвовала в разгроме 49-го горно-стрелкового корпуса немцев на Клухорском перевале.
             Весной 1943 года войска соединения освобождали города и села Северного Кавказа, Кубани. За активное участие в освобождении города Краснодара ей было  присвоено наименование «Краснодарская».
             Великая Отечественная война была беспрецедентной в истории человечества. Сухопутный фронт протянулся на расстоянии свыше 5 тысяч километров. Война длилась 1418 дней и ночей.
3-й ученик:
             Особое место среди них занимают боевые дела Краснодарской пластунской дивизии. Сформирована она была в разгар жестоких боев на советско-германском фронте,  осенью 1943 года. Тут были использованы традиции формирования казачьих частей в дореволюционный период. Вместо рот были сформированы сотни. Форма казачья: кинжалы, шаровары, бешметы, черкески, шапки-кубанки, башлыки. Дивизия считалась наиболее мобильной среди других соединений на фронте. Во всех проведенных боях полки дивизии действовали стремительно и наносили ощутимые потери врагу, добывая Великую Победу 1945 года.
             Казаки-пластуны! Этих славных, бесстрашных и могучих, как орлы, защитников земли нашей всегда с трепетом вспоминали и вспоминают захватчики. Более сотни лет тому назад появились кубанские пластуны – искусные стрелки, о которых уже тогда говорили, что равных в мире нет.
Где бы и при каких затруднительных обстоятельствах пластуну, как передовому бойцу и разведчику, ни приходилось действовать. Он всегда был крепок не только личной отвагой и умением, но и тесным союзом с товарищем. Выносливость и отвага, стойкость и неустрашимость, изворотливость и военная хитрость – вот чем с первого дня рождения славились кубанские пластунские полки и дивизии.
Чтец:
                        КЛЯТВА ПЛАСТУНА
Бежит вода кубанская, и пенится бурун,
Целует землю древнюю сын вольности – пластун:
- Кубань моя родимая, священная река,
В час грозный клятву верности прими от казака!

Наполни флягу до краев студеною водой
И выпей хоть глоток воды, когда начнется бой.
И силы неуемные, отвагу казака
Придаст тебе священная твоя Кубань-река.

Доносит ветер гром боев, доносит их вестун.
С душою обновленною встает на бой пластун.
- Клянусь тебе, - промолвил он, - клянусь Отчизна-мать,
Скорее вспять Кубань пойдет, чем я подамся вспять!
1-й ученик:
         Фронтовая спайка… Она живет в сердцах ветеранов и поныне.
Ветераны- пластуны – это беспокойные люди, и в мирное время ведут большую воспитательную работу с молодежью, стремясь передать все лучшее из традиций  пластунов, привить любовь к своей Родине, патриотизм и жизненную мудрость по зову чистого сердца. 


П.И. МЕТАЛЬНИКОВ
             Родился 10 октября 1900 года в селе Малая Алабуха Грибановского района Воронежской области в семье крестьянина. До 1912 года учился в начальном училище. В 1916 году поступил на маслобойный завод Попова помощником мастера. Рабочие завода, как и других предприятий, принимали участие в установлении Советской власти в городе Борисоглебске. На призыв партии большевиков о защите Октября большая часть рабочих завода, в том числе и он 8 января 1918 года вступили добровольцами в 1-й Борисоглебский красногвардейский полк и уже 15 января получили первое крещение в бою с белоказаками на станции Поворино. Весь 1918 год дрались с войсками генерала Краснова на Дону и под Царицыном. С декабря 1919 года учился на командных курсах краскомов 14 армии в Кременчуге. Курсанты неоднократно участвовали в боях с бандами Махно, Скирды, Черного в районе Кременчуга, Александрии, Гуляйполя. По окончании курсов направлен в свой полк. С началом Отечественной войны полк участвовал в боях с немецкими захватчиками в составе 28-й армии на Смоленском и Рославльском направлениях. В декабре 1941 года П. И. Метальников назначен командиром 19-й отдельной курсантской бригады, которая дралась на подступах к Москве. 10.02.43 г.  П.И. Метальников был назначен командиром 414-й грузинской дивизии. 01.07.43 г. – командиром 9-й горно-стрелковой дивизии. В августе- сентябре 1943 г. Дивизия переформировалась и стала называться 9-й пластунской Краснодарской дивизией. В 1944 году дивизия переброшена на Западный фронт и участвовала в освобождении Польши. 12 января 1945 года наши войска перешли в решительное наступление на Берлин. 9 мая Берлин пал. Германия капитулировала. 1 сентября 1945 года дивизия вернулась на Кубань. 
П.И. Метальников награжден орденами Ленина, Кутузова, тремя орденами Красного Знамени, Отечественной войны 1 степени и восьмью медалями. Генерал Петр Иванович Метальников, выходец из народа, прошел большую жизнь, являлся опытным военачальником, обладавшим всеми качествами советского генерала, достойно и по праву командовавшего дивизией кубанских казаков. Его жизненный путь, искусство управления войсками и огромная общественная работа на благо Родины служат примером для воинов дивизии и теперь. 
ВАСИЛИЙ    ИВАНОВИЧ     ШАРОВ
    На фронт Василия Шарова  в 1942 году провожала мать. Попал он в 1448-й  самоходно-артиллерийский полк. Всякое случалось на долгих фронтовых дорогах. Однажды подо Львовом гитлеровцы потеснили нашу пехоту. Шаров использовал каждый бугорок, чтобы укрыть машину от огня гитлеровцев. Навстречу двигались три  танка фашистов. Рывком Василий Иванович вывел самоходку из укрытия навстречу вражеским танкам. Поединок продолжался более двух-трех минут. Один танк удалось подбить. Остальные  повернули обратно. За ними побежала пехота. Ещё несколько осколочных снарядов разорвались в самой гуще гитлеровцев.  И стрелковые подразделения устремились вперед. Командир похвалил Василия Ивановича: «талант у тебя, умеешь ты чувствовать поле боя». В конце августа дивизия вышла на реку Стрый и успешно форсировала её. Самоходчики прикрывали огнем строительство переправы. А когда она была готова. Переправились на противоположный берег и сходу вступили в бой за плацдарм. Члены экипажа были ранены и медленно отползали от горящей машины. Как раз в этот момент гитлеровцы перешли в контратаку. Раненым грозила смерть или плен. Василий бросил свою самоходку вперед и ее корпусом прикрыл раненых товарищей, затем выскочил из машины и стал укладывать раненых на броню. На помощь ему пришел командир. Когда укладывали  последнего раненого, рядом разорвался тяжелый снаряд. Василий успел сесть за рычаг и вывел машину из-под огня.  Вскоре он тоже был ранен и попал в госпиталь.
   После лечения  Шарова включили в состав  разведывательного отряда. После артиллерийского налета началась атака. Пластуны ворвались на передний край вражеской обороны. Вместе с ними действовали самоходчики. Они обогнали пластунов. Гитлеровцы открыли по самоходке сильный огонь. Василий бросал машину из стороны в сторону, уклоняясь от огня противника. Давил пулеметные точки. Таранил блиндажи и дзоты. Мял гусеницами вражескую пехоту. После сигнала отхода, когда Василий выводил машину из боя. В неё ударили два снаряда. Самоходка была объята пламенем, Василий потерял сознание. Его еле оторвали от рычагов самоходки. Всех членов экипажа за этот бой наградили орденами, Василий Шаров стал полным кавалером орденов Славы. За боевые подвиги на фронтах Великой Отечественной войны Василий 
НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ ПАНКРАТЬЕВ
             Н. И. Панкратьев родился 2 мая 1922 года в городе Невель Псковской области.  В сентябре 1941 года по комсомольской путевке призван в ряды Красной Армии, а с 19 сентября 1941 года он – в действующей армии на Волховском фронте. После окончания курсов младших лейтенантов в должности командира взвода 82-мм минометов сражался с немецко-фашистскими захватчиками в составе 57-й отдельной стрелковой бригады.  С июля 1942 года Н.И. Панкратьев на Северо- Кавказском фронте. В тяжелых оборонительных боях в должности командира минометной роты отражал атаки фашистов на Грозненском направлении. В сентябре 1943 года направлен в 36-й пластунский полк 9-й Краснодарской пластунской дивизии, под знаменем которой прошел долгий, трудный, но славный боевой путь от быстрой Кубани до многоводной Эльбы, от Краснодара до Праги в должности командира 120-мм батареи, в этой должности и закончил войну.
              За мужество в боях с немецко-фашистскими захватчиками Н.И. Панкратьев награжден в годы войны двумя орденами Красной Звезды, двумя орденами Отечественной войны 2-й степени, многими медалями. После окончания войны, уволившись из армии, прибыл в Краснодар, где работал на различных должностях, восстанавливая разрушенный фашистами город.   
РАЗВЕДЧИК  КИЧА
              Дружный коллектив сложился во взводе разведки 193-го пластунского полка, которым командовал лейтенант Конкин. Особой спаянностью отличалась группа смельчаков-разведчиков. В ее составе были командир отделения П.Кича, разведчики   П. Пилюгин, Д. Горбачевский, М.Капитонов, М. Кучеренко, М. Дикий, И. Шаломенко и другие. В большинстве своем это одностаничники из Приморско-Ахтарского района. 
               23 августа 1944 года. Бои за город Дембица. Танки фашистов пошли на фланг 193-го пластунского полка, а в центр его двинулась группа автоматчиков. Отважные пластуны встретили фашистов дружным огнем из автоматов и уничтожили всех гитлеровцев. В этом бою особенно отличился командир отделения П.Д. Кича, который показал в бою выдержку, смелость и находчивость.  Однажды вечером разведчики во главе с П.Д. Кичой взяли важного языка. Бесшумно подобравшись и сняв часового, ворвались в блиндаж. Огнем из автоматов уничтожили четырех гитлеровцев, а пятого, поважнее чином, доставили в штаб полка. За смелую и удачную вылазку все разведчики были награждены. В конце января 1945 года 193-й пластунский полк готовился к форсированию Одера. Ночью группа разведчиков под командованием сержанта Кичи форсировала Одер и захватила небольшой плацдарм на западном берегу. Противник предпринял попытку уничтожить разведчиков, сержант Кича вызвал на себя огонь нашей артиллерии. Под прикрытием минометчиков, 1-й пластунский батальон 193-го полка форсировал Одер, значительно расширил плацдарм, захваченный и удержанный разведчиками. 23 марта 1945 года командир полка полковник И.М. Кострикин приказал добыть сведения о группировке фашистов. Разведчики под командованием Кичи по-пластунски подползли к подбитому танку врага, и встретились с фашистскими автоматчиками. Уничтожив пулеметную точку броском гранаты, разведчики в рукопашном бою уничтожили двух фашистов, а двоих взяли в плен.
                  За смелые и решительные действия, мужество и отвагу сержант П.Д. Кича был награжден орденом Славы 1-й степени. Кавалер трех орденов Славы участвовал в параде Победы в г. Москве 24 июня 1945 года.

ВЕНИАМИН  АЛЕКСАНДРОВИЧ  ТРАВКИН
                 Юный В.А. Травкин был зачислен подносчиком в сотню ПТР (противотанковых ружей) 193-го пластунского полка в марте 1944 года. И прошел весь долгий и трудный боевой путь от Краснодара до Праги в роте ПТР. Был он молод, небольшого роста, бывалые пластуны шутили: «Ростом мал, а ружье получил большое».
                   В феврале 1945 года, шли бои за Нейдорф. На правом фланге полка фашисты овладели фольварком, простреливали и подступы к селению. В составе группы для освобождения фольварка был и рядовой Травкин. Когда отгремел бой, Вениамин Травкин заметил, что среди них нет командира. Нашел он младшего лейтенанта подорвавшегося на мине, в бесчувственном состоянии.   Травкин вынес своего командира в безопасное место, а затем отправил его в медпункт. За спасение жизни командира был награжден медалью «За отвагу». В последующих боях к награде добавился орден Красной Звезды и медаль «За боевые заслуги».
                    После окончания войны Травкин с полком вернулся в Краснодар, а в 1946 году уволился в запас.  
             САНИНСТРУКТОР  МАРИЯ ШЕВЧУК
 ( Подготовленный диалог (инсценировка) двух «казаков»).
           Тяжело смотреть, когда плачет мужчина, но видеть  на слезы на лице бывалого солдата, - невыносимо.
           - Ладно, расскажу я вам о ней, что знаю, - сказал, наконец, ефрейтор Николай Ефимович Завийхвоста. Звали её Мария, фамилия Шевчук, звание – старшина медицинской службы. Была она ласковая, заботливая, обходительная, с добрым сердцем, ну словно сестра  родная. Для каждого у неё было припасено хорошее слово, про всех она помнила. А что касаемо настоящей службы санинструктора – уж тут хоть кругом земля гори, а она своё дело делает, раненного найдет и перевяжет, и из огня вынесет.  Поболе ста человек так–то переносила. Мария под огнем работала, у самой смерти  из-под носа раненых выхватывала… Ну и меня  самого  тоже. Правда, без  памяти  я тогда был, сознание потерял. Он лучше расскажет.  Завийхвост показал на высокого хмурого казака.
           - Было. Спасла. С того света вернула. Мы шли в атаку. Тут меня и чиркнуло осколком, сразу в обе ноги. Лежу, чурка чуркой, слабею. Думаю, конец мой пришел. А кругом земля на дыбы  поднялась. И вдруг слышу – Мария спрашивает: «Жив?».  И смеется под  огнестрельным огнем, обрадовалась  что я жив, а сама бинтует, бинтует…
             Родилась Мария на Пересыпи, окончила  среднюю школу и  уже ладила на агронома учиться по садовой части, нравились ей цветущие сады. А вместо садов, пошла на курсы сестер милосердия, раненых таскать да перевязывать. Сначала ужас как крови боялась, а потом пришлось привыкнуть и к ранам, самым страшным, и к снарядам, и к минам. Во всей дивизии нашей  пластунской  такой сноровистой и храброй сестры не было.
            - Наверно знала она такое слово: будто и впрямь пуля её сторонилась, и осколок облетал. До самого последнего дня.
              Воевали мы в Польше. Бои были  большие, упорные. И вот  как отбили немцы пятую нашу атаку, был ранен казачок,- Завийхвост  указал на него, упал  на нейтральной полосе. Лежит и стонет. Никак его не достать, пули свищут. А Мария  уже с раненым.            
- Потерпи, дружочек,  и стала потихоньку ползти к  своим. А немец уже её заметил – и по ней. И по ней. Метров десять Мария не сделала, остановилась, а на гимнастерке кровь…
« Умираю,- говорит, - казак, прощай, будешь  жив – передай казакам, чтоб не забывали».
А сама поникла, как березка, и стихла.
            - И тут, что-то произошло, ну просто рассказать невозможно. Без команды казачки поднялись в атаку.
           « За Марию!» - крикнул кто-то.  «За Марию!» - гаркнули все  и понеслись под пулями. По минному полю, через проволоку.  «За Марию нашу! Получай, получай!».
     
  Чтец:                     МАРИЯ
                        (отрывок из поэмы)

« О только б успеть!» - волновалась Мария,-
«Быть может, он жив, добежать поскорей».
И что ей снаряды и пули шальные,
Когда руки раненых тянутся к ней.
Она добежала. Дыша учащенно,
Склонилась над раненным в грудь казаком,
Как мать над ребенком, вздохнув сокрушенно,
Засохшую кровь его стерла платком.
Он все это вспомнил: и мягкую руку,
И ласковый голос, «Дружок, потерпи»,
Тогда ее слово уменьшило муку.
И стало как будто светлее в степи.
Широким бинтом перевязана рана.
Он флягу берет из протянутых рук…
                Но что с ней? Мария! Как вскрикнула странно,
Схватилась за грудь. Покачнулась, и вдруг…
«Мария! Ты слышишь, родная Мария!
Откликнись!» Но поздно. Ее не спасти,
И может, впервые рыданья глухие
Солдатское тело его потрясли.
«Мария убита! Не стало Марии!» -
Как смерч,  пронеслось по казачьей цепи.
И люди, до боли сжав губы сухие,
Лавиною гнева поднялись в степи.
                 - За нашу Марию! – как гром загремело.
                  За нашу сестру отомстим казаки!

             И с тех пор не зажила у наших казачков рана эта. Две большие  крупные слезы, соскользнули по обветренному лицу старого солдата.  У  бойкой фронтовой дороги стоит красный обелиск, увенчанный золотой звездой и заботливо окруженный заборчиком.
             Мария Шевчук вынесла с поля боя более пятидесяти раненых. Всего в наступательных боях на Кубани с января по сентябрь 1943 года она вынесла с поля боя более двухсот раненых.  На Кубани с января по сентябрь 1943 года она вынесла с поля боя более двухсот раненых.
 Ученик:
Доносит ветер гром боев, доносит их вестун.
С душою обновленною встает на бой пластун.
- Клянусь тебе, - промолвил он, - клянусь Отчизна-мать.

Мы перелистали несколько страниц истории родного края, узнали о легендарных сынах Кубани. Их имена воплотились в названиях улиц нашего края, о них написаны книги. 
Мы будем помнить о них и постараемся быть достойными их заслуг. 






