Почему не замечают родители?
Специалисты рассказывают, что «аптечные наркотики» - хитрые препараты. Узнать о том, что ребенок "подсел" на таблетки, практически невозможно.

У аптечных наркотиков синдром отмены или наркотическая ломка не такая, как мы привыкли знать и видеть в кино. Зависимых не ломает. Они не страдают. Симптоматика схожа с недомоганием: субфибрильная температура, вялость, отсутствие аппетита, насморк или расстройство желудка. Вот и списываются эти "не страшные" симптомы на все, что угодно, только не на абстинентный синдром. Родители лечат детей от "отравился" и "простыл", не понимая истиной причины его состояния".

Что такое «аптечные наркотики»?
«Аптечные наркотики»– неофициальное название медикаментов, которые можно свободно приобрести, причем иногда даже без рецепта врача. Многие из них представляют уже готовые психоактивные вещества, другие – используют в качестве прекурсоров (сырья) для изготовления одурманивающих продуктов. Основными предпосылками для их распространения стали низкая цена, отсутствие доступа к более «тяжелым» средствам.

Для «опытных» потребителей лекарства могут стать временной заменой привычным психотропам. Некоторые наркотики, доступные в аптеке, смешивают с уличными, чтобы пролонгировать их действие или сгладить неприятные эффекты «отходняка». К сожалению, встречаются больные, у которых развивается зависимость из-за длительного лечения или неправильного дозирования.

Молодежь ошибочно считает таблетки легким наркотическим средством. Лекарство привлекает молодых людей тем, что оно относительно недорого стоит.

Лекарство, предназначенное для лечения больных, смертельный яд для тех, кто принимает его в качестве наркотика. Наркоманы, для достижения желаемого удовольствия, сильно завышают дозы приема. Погоня за ощущением «кайфа» приводит к торможению дыхательной функции, нередко с летальным исходом.

Те, кто пока еще живы, теряют реальность происходящего. Они страдают нарушением в работе сердца и многих своих органов. Наркоманы, подсевшие на «аптечные наркотики», получают взамен:

1. Маниакально-депрессивный синдром.

2. Абсолютное нарушение связи с реальностью;

3. Наблюдается полная социопатия.

Эксперты убеждены, употребление препарата на регулярной основе в недопустимо высоких дозах на протяжении короткого времени (счет идет на недели), приводит к смерти.

Побочные эффекты и последствия злоупотребления «аптечных наркотиков».
Каждая группа фармацевтических средств имеет свой спектр побочных эффектов. Однако опасную ситуацию можно заподозрить по таким общим проявлениям:

· тошнота

· рвота

· появление тремора различной частоты (дрожь)

· судороги

· угнетение сознания от ступора до комы

· нарушение сердечного ритма

· высокая частота пульса – тахикардия

· резкое падение или повышение артериального давления

· тяжелые ознобы с потливостью

· дезориентация во времени и пространстве

· галлюцинации, панические атаки

· сильные головные боли

· нарушение памяти

· боли за грудиной или в области живота

Если больному не будет вовремя оказана помощь, следует ожидать опасных для жизни последствий.

