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Тема:

«Целую хлеб

      на рушнике

                      Кубани»    
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Цель: воспитание преемственности поколений; развитие интереса к истории малой родины; развитие творческого мышления; воображение учащихся через  образную подачу материала.
                                                                                         Учитель: Новосельцева Н.В. 

Хлеб: 
Исстари говорят: сколько не думай, лучше хлеба не придумаешь.
Хлеб – гениальное изобретение человечества – рожден четырьмя стихиями. И каждой из них можно поклоняться – солнцу, земле, воде и огню.

 После заселения Кубани казаками, в ряд с основным занятием - военной службой, в качестве основного достаточно быстро становится зерновое земледелие (хлебопашество, хлеборобство), а основу питания составил хлеб.  
 Точно, с юмором и с изяществом оформил наш народ свое отношение к хлебу. Шлифовалось оно веками, вошло в поговорки, пословицы, присказки.

-"Хлеб - основа жизни".

- "Хлиб всёму голова".

-Ел бы богач деньги, кабы бедняк не кормил его хлебом.
-Без соли и хлеба, худая беседа.
Хлеб – это золотая нива, это ломоть ржаного или пшеничного, это буханочка,  входящая в бортпаек космонавтов, это лаваш, паляница, узбекская лепешка….

И у нашего,  кубанского хлеба много разновидностей : хлиб (обычный, повседневный), бурсачка, коровай, пириг, дарник, дывынь, балабушки, и т.п.  
Хлеб (и вода) могли рассматриваться как необходимый пищевой минимум: "Дожились  кулики, нет ни хлеба, ни воды". Вместе с тем, по народным представлениям, это действительно основа питания: "Був бэ хлиб … выжывым", «Будет хлеб, будет и обед», "Хлеб да вода - казачья еда". Это тем более так, если имелся в виду "вильный кусок хлеба", т.е. имеющийся в достатке. Ржаной всегда считался главой хлебного семейства.Сайка, ситный, пшеничный хлеб из муки крупитчатой не могли и не могут по сытности стать рядом с ржаным. Исстари не было ему равных.
И сейчас нет. «Пшеничка кормит по выбору, а матушка - рожь – всех сплошь».
Или: «Пшеничка по верхосытку, а ржануха – на закладку». Когда дело шло хорошо, мог крестьянин и пошутить, пожелав себе: «Уродись рожь в оглоблю, а картошка в колесо».Но чаще и рожь и пшеница были не в оглоблю. И не всегда, далеко не всегда доставало хлеба. А уж если хлеб был, не знал горя не заводской , ни крестьянин.

Предельно бережное или даже уважительное отношение к хлебу формировалось с раннего детства и вплоть до наступления социальной зрелости, когда человек на личном опыте в полной мере узнавал, насколько тяжел и значим труд хлебороба.  Для этого использовались самые различные элементы культуры, которые в различных формах воспроизводились каждодневно, а то и по несколько раз в течение дня в соответствующих ситуациях.

 Святость хлеба подчеркивалась тем,  что любое действие с хлебом, над хлебом (сев, уборка, замешивание теста, выпечка, разрезание или разламывание на куски, еда и т.п.), сопровождалось молитвой .
 Основные действия совершались старшими. Например, выпечкой хлеба занималась свекровь, мать. Хлеб всегда резал отец. Воспитательное значение имело при этом поведение старших. "Хлиб батько тико ризав… Як тоди бэрыжно относылысь до хлиба! Батько отризав по куску хлиба, всим дав, и крошечкы собырэть. Нэ дай Бог або хлиб упустыв , тикэ мац по затылку, ужэ получив за это дело".  Действенным средством являлись запреты, адресованные детям. Например, использовать хлеб в качестве игрушки.  Или запрет детям бегать, шуметь во время приготовления теста, хлеба, что подчеркивало значимость, важность этого момента, выводя сам процесс за рамки чисто технологической операции.

Другие запреты адресовались взрослым, но, в зависимости от возраста ребенка, могли растолковываться и детям. Например, когда режешь хлеб, булку нельзя переворачивать - жизнь перевернёшь. Или запрет печь хлеб в пятницу, в день страданий Иисуса Христа, которая ассоциируется с печалью Богородицы, являющейся, по традиционным представлениям, покровительницей хлеборобов. 
В Кубанском фольклоре есть загадки, пословицы и поговорки, связанные с хлебом, поучительные легенды, в том числе известная и на Кубани легенда "О собачьей доле". Она известна в нескольких вариантах, но сюжет её заключается в следующем. Когда-то хлеб был другим, высоким и колоски были не маленькими, а большими, до самой земли. Однако люди постепенно стали относиться к хлебу пренебрежительно, перестали ценить его. Однажды женщина использовала колоски, в других вариантах блины, для того, чтобы подтереть ребенка (в другом варианте подтерлась сама), Бог проклял и решил наказать людей, отобрать у них хлеб. Он сделал так, что колоски стали быстро уменьшаться в размере и готовы были исчезнуть совсем. Собака в страхе перед голодной смертью завыла, прося Бога пожалеть её. Бог сжалился и оставил на её долю пшеницу с небольшими колосками. Собака отдала этот хлеб людям. Поэтому и говорят: "Собачью долю едим".  В другом варианте случился сильный пожар, но собаке удалось вынести с горящего хлебного поля небольшой колосок. С тех пор собачий вой может толковаться, согласно традиционным представлениям, и как просьба к Богу об избавлении от голода.

В этой легенде, впрочем как и в некоторых других текстах, пословицах например, относящихся к хлебу, "Бог  ломал и нам давал" . "И у хлеба крошки бывают" , "Кто после хлеба-соли не одышит, того Господь свиньёй запишет"  и др., косвенно проявляется не человеческая (рукотворная), а божественная природа хлеба, а следовательно и его святость. 

Сев рассматривался как дело сугубо мужское. Более того, если ехали "сеять хлеб" и встречали женщину с непокрытой головой, что воспринималось как плохой признак, "хлеб будет дурной", могли возвратиться домой .

Выезду и началу работы предшествовала молитва. С собой могли брать обрядовый хлеб, кресты, жаворонков (птичек) из теста, приготовленных, соответственно, на неделе Великого поста и на Сорок святых. Их могли оставлять на границах (межах) поля, закапывать посредине или съедали. После первой борозды, которую проводили на восходе солнца, могла устраиваться трапеза.

Жатва также начиналась с молитвы.  На период уборки степные станицы пустели. Едва ли не все жители, за исключением самых малых детей и дряхлых стариков переезжали в поля (на царыны, наделы), где и жили в балаганах, куренях. По  окончанию уборки,  на поле оставляли несжатым небольшой участок, в несколько пучков, предназначенных Спасителю, Николаю Угоднику ("Спасу на бородку", Илье, Петру, Николаю "на бородку").

Некоторые семьи в такой "бороде" оставляли и хлеб. С одной стороны так благодарили покровителей, прежде всего Спасителя, святых, хлеборобского труда, а с другой, объясняли это необходимостью восстановления силы земли и обеспечением будущего урожая. "Галка или заяц съедят , поблагодарят, на следующий год чтоб урожай хороший был" .

Выпечкой хлеба занимались женщины. Не считая времени на предварительное приготовление дрожжей, на это уходило почти два дня и ночь.

Все основные операции, как упоминалось раньше, выполняла старшая женщина - свекровь /мать, старшая невестка. Некоторые подготовительные виды работ, взбивание муки, например, процеживание дрожжей,  могли поручать и детям, строго следя за соблюдением чистоты.

Основные операции: приготовление муки (перемешивание, прогревание в деревянных ваганах у печи; приготовление дрожжей ("шоб оны заигралы"); приготовление с вечера опары / опарки в  деже (мука, сыворотка / сыроватка, дрожжи, кипяток); "подбивание и замешивание теста" (в два часа ночи); "выкачувание  теста" (в четыре часа ночи); формовка теста и раскладывание его в теплом месте, в т.ч. на подушках; сажание в печь; вынимание из печи.

Интересны факты общения с тестом как с живым существом. "Вот бабуся у нас, ужэ батькова маты, та с кистом всигда балакала. Ото она оцэ ёго мисэ <и> балакае з ным, - та ты мое харошее, да ты в мэнэ красывэ, да ты в мэнэ росты та росты на всяку долю: на слипого, на крывого, на птычку, на собаку, на людыну" .

Когда "зативалы хлиб", закрывали двери, окна, запрещали детям шуметь, баловаться, лить воду во время приготовления опары и после.

Тесто ставили у печи, на печи, могли, если речь идет о коровайном тесте, на ночь поднимать вверх, к матке / сволоку.

Хлеб сажали в горячо протопленную печь деревянной лопатой, веслом. Всё это происходило рано утром.

Когда хлеб сажали в печь, особое значение могли придавать первой булке, которая в зависимости от цели, могла использоваться в гаданиях или в медицинских целях. "Когда пекут хлеб, первым надо было сделать маленький калачик, его первым посадить в печь, первым вынуть. Этим хлебом выкатывали переполох". Во время лечения вначале читали "Отче наш", а затем специальную молитву. Затем больной через голову бросал этот хлеб собаке .

Посадив хлеб, для того, чтобы он удался и был высоким, ставя лопату / весло, переворачивали её лопастью вверх. Доставая, хлеб из печи, первую хлибыну ( калач), разламывали и клали на окно: "…помин,  еда умершим"
Каждая часть хлибыны имела своё название: вэрхушка, спид, мякушка, горбушка, краюшка / окраиць, злэпок (натёки из теста). В ряде случаев прослеживается мотивировка в употреблении той или иной части хлеба: верхушка - старшим, спид - долго жить будет, злэпок - будешь хорошо плавать, мякушка - старикам, грудным детям. 

Во время еды обращали внимание на то, что кто-то не доев один кусок хлеба, брал другой. Это рассматривалось как признак того, что кто-то из родственников голодает.
На Новый год, центральным являлся обряд посевания, участниками которого являлись мальчики, мужчины. Посевали зерном (пшеница, кукуруза, горох и т.п.) рано утром, при этом пели
 "Сею, вею, посеваю,  С Новым годом поздравляю!  Тох, тох, тарарох  зароди, Боже, горох,  горох, чечевицу,  Жито, пшеницу. На каждом месте  копён по двести,  на каждом  колосочке  дай, Бог, по мешочку! А ты, куколь, не родись, По дорожке раскатись!  Здравствую, хозяин с хозяюшкой!  С Новым годом, с праздничком!".

На Крещение, возвратившись домой ,с освящённой водой, брали пирожок или кусок хлеба, "чтобы не голыми быть", шли окроплять хозяйство, подворье, ставя мелом кресты на всех значимых частях жилища, предметах.

Вообще на зимние святки стол практически всё время был накрыт и основное место на нём, отводилось хлебу, пирогам.

На Масленицу основными обрядовыми блюдами на Кубани являлись вареники и блины.

Великий пост начинался с "жилового понедельника" и с такой разновидности хлеба как жыляныкы, пресных коржей, которые ели утром в понедельник.

В течение Великого Поста пекли и другие обрядовые хлебы. На Средокрестие (середина поста) - кресты из теста, на Сорок святых - жаворонков / куликов, "пичужек".
В один из крестиков, жаворонков запекали монетку и смотрели, кому она достанется. Этот человек считался счастливым. Или же крестик с монеткой давали тому, кто будет весной сеять хлеб.
Следующий крупный праздник, в котором центральное место занимал хлеб, - Пасха. Основным символом этого дня являлся обрядовый хлеб паска. В отличие от будней, с которыми связан запрет печь хлеб по пятницам, паску обычно готовили именно в этот день.  Кусочки, крошки ,освященной, паски можно было отдавать птице, в т.ч. курам, или их закапывали в землю, относили на воду . Показательно в данном случае то, что "на воду" относили и старые иконы, скорлупки от пасхальных яиц и другое, обладавшее статусом святости. Паской разговлялись после поста, ею одаривали друг друга. Её помещали на столе, в святом углу, могли выставлять на окна.
Свадьба и хлеб два неразделимых понятия. С хлебом шли сваты , его несли на полотенце.  В случае раздумья невеста просто оставляла хлеб у себя на несколько дней. Его разрезание в присутствии сватов означало согласие на брак. Если согласие не достигалось, то хлеб возвращали целым или под благовидным предлогом, чтобы не обидеть невесту, забирали сваты. В собственно свадебном обряде использовались специальные обрядовые хлебы: шишки, каравай, лежень, дывынь,  быки, колоски, гильцэ, и т.п. Состав и сочетание их могли быть различным.

Свадебные хлебы, каравай, шишки и т.п. пекли с соблюдением особых норм. В этом деле принимали участие замужние, неразведенные женщины.  Во время выпечки исполняли специальные, каравайные песни.

Во время выпечки могли гадать. В каравай втыкали две свечи, символизировавшие жениха и невесту. Их зажигали и смотрели, чья  раньше или быстрее горит, тот раньше и умрет. По караваю старались  определить, какой будет жизнь у невесты, жениха, - счастливая или несчастливая.

Хлеб использовался практически на всех этапах свадьбы и во всех ключевых ритуалах.

На вечеринке. Перед отправлением созывать гостей невеста с подружкой приходила к жениху, становилась рядом с ним. Мать жениха выносила хлеб, который он брал под левую руку, и платок, за который брались жених и невеста. Мать выводила их за ворота со словами: "Идить, дитки, на вси чотыре стороны, куда Бог укаже". Жених передавал хлеб матери, кланялся по три раза на четыре стороны и после благословения матери отправлялся приглашать гостей. Когда жених отправлялся за невестой, мать в шубе мехом наружу могла трижды обводить его вокруг стола, на котором стоял хлеб. Хлеб в виде гильца, каравая и т.д. стоял на столах у жениха и невесты, его несли с собой, отправляясь за невестой и когда возвращались уже с невестой домой.

Хлебом-солью и иконой благословляли жениха и невесту их родители. Жениха и невесту обсыпала мать пшеницей, конфетами, монетами. Причем часто то, чем обсыпали, держали в сите, а мать могла быть одета в вывернутую наизнанку. Коровай "кроили", резали во время даров, поднося по кусочку каждому.
Таким образом, хлеб в традиционной культуре  Кубани рассматривался как основа жизни. Мало в мире ценностей, которые, как хлеб, ни на день, ни на час не теряли бы своего значения. Хлеб – в первом ряду слов теплых, добрых (писать бы его с большой буквы)….
Хлебом – солью народ встречает своих героев. Хлебом клянутся. Хлеб – Держава. Золото и серебро – металл. Рожь и пшеница – жизнь, говорит народная мудрость.
