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«Краю – 75: помним, гордимся, наследуем!»
                               Историческая гостиная
Высокие травы – муравы, 
растёте вы, травы, на славу! 
Зелёные, скинув рубашки, 
белеют, желтеют ромашки. 
кавказских народов, казаков. 
Краснеют нарядные маки, 
как в новых бешметах казаки. 
И, словно разливы реки, 
небесная синь - васильки… 
Виталий Бакалдин 
Цели:
· способствовать углублению  интереса к истории родного края;
· воспитание патриотов Кубани на примерах исторических событий и персоналий;
· формирование умения прослеживать историческую взаимосвязь между явлениями и событиями прошлого и настоящего Кубани. 
Задачи:
· развивающая: формировать навыки поисковой работы;
· воспитывающая: воспитание высокого ценностного отношения к духовному историческому и культурному наследию малой Родины, воспитание уважения к историческому прошлому;
· обучающая: активизация познавательной деятельности, мотивация к           освоению знаний.     
Оборудование:
·   мультимедийный проектор, экран, компьютер, доска.
·  выставка рисунков, творческих работ учащихся, книжная выставка «Край мой любимый, тебе 75!» 

Уважаемые учителя, ребята, гости! Каждый из вас любит свой дом, свою улицу, свое село. Слагаясь воедино, эти места составляют Краснодарский край, который в свою очередь,- часть нашей великой страны. Благодатная, теплая и гостеприимная земля Кубани — это наша малая родина. Краснодарский край называют и житницей России (слайд 9), потому что на плодородном черноземе здесь выращивается прекрасная пшеница, и здравницей страны - так много курортов рассыпано по побережьям Черного и Азовского морей! (слайд 10) И хотя слова рекламы - «Если есть на земле рай, то это - Краснодарский край!» - звучат немного резко, но в глубине души нам хочется с ними согласиться. (слайд 11)  Из наших рассказов Вы узнаете как начинали жить казаки в нашем крае, их быт, одежду, нравы.
Ученица:
Кубань влекла нас плодородием, 
Безбрежьем, трав степных игрой. 
И мы её назвали Родиной 
Назвали матерью родной. 
Казак страдал по ней в туретчине, 
Страдал, шагая по неметчине. 
И плакал в горькую траву 
Роняя буйную главу. 
И не просил награды — ордена. 
Просил лишь, чтоб в последний миг, 
Над ним светилось небо Родины. 
Где слышен вольной птицы крик. 
Ученица:
Кубанская земля... Кубань. Так называют Краснодарский край по имени реки, несущей воды свои с вершины Эльбруса до Азовского моря. Есть здесь и отроги Большого Кавказа, седые вершины, которого не покидают снега и леса. Есть и необозримая, манящая к себе гладь Черного и Азовского морей, и Прикубанская равнина, (слайд 12)  и Кубано - Приазовская низменность, которые 200 лет тому назад представляли собой девственные леса, степи, пропахшие горьковатым запахом полыни, чабреца, поросшие ковылем, типчаком и разнотравьем. В это время степные просторы были слабо заселены. Кочевали здесь ногайцы, да иногда заходили донские казаки и беглые русские люди из центральных губерний России. (слайд 13)
Освоение прикубанья началось в конце 18 века. На постоянное жительство сюда переселяли казаков с Дона и Украины, а затем и крестьян. Переселение черноморцев произошло в 1792 г. вскоре, после того как Екатерина II уничтожила Запорожскую Сечь. (слайд 14,15)  Заселявшийся край был разделен на 40 курений - где кому жить и вековать решала беспристрастная жеребьевка. 
Ученик:
Когда в разгаре весны 1793г. кошевой атаман Захарий Чепега (слайд 16)  расставлял по правому берегу Кубани первый десяток кордонов по пограничной линии, он и его казаки, утомленные бесконечными переездами призадумались, где же им найти надежное пристанище? «Доки ж нам блукать по этим диким степям и звериным чащобам? - спрашивали они друг друга.- Надо же где-то сыскать угол и надежно осесть, завести дома и хозяйство. Надо поспешать!». Не зря ведь говорили люди добрые, семейные о неустроенном казачьем быте, о сиротской доле и одинокой тоске степного русского воина: «Казак куда хочет скачет, никто за ним не плачет, дождь его умоет, терен расчешет, а высушит ветер,» - глубокая отчаянная правда заключалась в этой горькой ни то присказке, ни то бурлацкой песне... (слайд 17)  С взаимовыгодной целью черноморские казаки построили на берегах Кубани, на кордонах меновые дворы, где за войсковую соль выменивали у горцев пшеницу, овес, мед, строевой лес, черкесские бурки. Казаки, остановившиеся в Ореховатом кордоне и Карасунском Куте (слайд 18)  немедленно начали строить себе казармы и хаты для семейных. (слайд 19)  В лесных дебрях прорубались просеки - будущие улицы города, болота засыпались грунтом, возводились временные «гатки», мостики и переходы. Через Карасун была построена плотина - Казачья дамба. Жилища строили турлучные, в своих дворах рубили деревья и тут же из них складывали длинные приземистые хаты. 
Ученица:
Чепега объезжал и обозревал неведомые степные просторы, подумывал, что ему пора бы приглядеть укромное местечко да поставить себе времянку. «Первым дворцом» у З.А. Чепеги была простая землянка в нынешнем парке Горького. Общеизвестно, что Чепега выходец из небогатой семьи, отличался простыми взглядами на жизнь, во всем, будучи равен самым обездоленным «сиромахам». Недаром они беззаветно любили своего батьку атамана и по свойски называли его просто «Харько Чепега». «Быть здесь городу» - властно сказал атаман, указывая простертой рукой на дикие заросли, цепкой, сплошной колючкой покрывавшие землю к северу от Карасунского Кута. 
Здесь границу держать 
Защищать от врагов, 
И пшеницу сажать, 
И растить казаков, 
И поставлен был первый курень, 
И кизяк задымил под котлом, 
И пропах сей торжественный день 
Духовитой ухой - чебаком... 
Так был город родной утвержден 
Степь дышала угаром травы 
Не сносить молодцу головы 
Он отважный, для славы рожден! 
Охранять рубежи казаку 
И стоять день и ночь начеку! 
Так был заложен Екатеринодар. (слайд 20)  Датой его основания считается 1793г. В городе было 9 домов и 75 хат. Население насчитывало 580 человек.
Ко времени переселения казаков на Кубань относится и основание первых станиц. Ими стали - Медведовская, Пашковская, Васюринская, Титаровская, Брюховецкая, Кущевская и др. Тогда же был основан ряд станиц донскими казаками. Усть- Лабинская, Кавказская, Прочноокопская.
 Ученица:
В станицах строились хаты в украинской или южнорусской традиции. Почти в каждой хате или избе имелись русская печь и «красный» угол с иконой под рушником. (слайд 21)  На стенах висели фотографии - традиционные реликвии казачьих семей с сюжетами - проводы и служба в армии, свадьбы, праздники. (слайд 22)
  Казачья одежда различалась типами костюмов казаков, сложившихся у запорожцев и в Донском войске. Сначала черноморцы носили синие шаровары, синий кунтуш, под который одевался кафтан красного цвета. К середине 19в. казачья форма утвердилась" черкеска из черного сукна, темные шаровары, бешмет, башлык, зимой - бурка, папаха, сапоги, или ноговицы. (слайд 23)
Ученик:
Женская одежда различалась у казачек согласно существовавшим традициям, по месту их происхождения. Основой женского костюма была рубаха,  костюм состоял из юбки и кофты. (слайд 24) 
Каждодневной пищей славянского населения Кубани была рыба, которую клали в щи. Рыбу сушили, солили, варили. Любили казаки вареники, галушки, борщ. На Кубани ели больше мяса и мясных блюд, особенно птицы, свинины, баранины, чем в других местах России. (слайд 25)
Фрукты и овощи употреблялись не только в свежем виде, из них делали начинки для пирогов, варенье, компоты (взвары), они сушились и солились на зиму. Кубанцы готовили арбузный мед, пастилу.
Во второй половине 19в. стали изготавливать сливочное и подсолнечное масло. В магазинах появились в продаже сахар, конфеты. Пища делилась на ежедневную и праздничную, постную и скоромную.
 Ученик:
Были различия в питании зажиточных казаков и бедноты. Часто беднота довольствовалась пустым борщом (без мяса), рыбой и квашеной капустой.
В начале заселения Кубани преобладали холостые казаки. Поэтому правительство края в течение первой половины 19в. предприняло ряд мер по переселению в казачьи станицы женского населения. Так постепенного налаживался семейный быт. (слайд 26)
Своеобразие происхождения кубанского казачества (от украинского и русского) определило особенности его фольклора. У черноморцев были распространены украинские чумацкие песни и думы, по станицам странствовали кобзари. Основу песенного репертуара составляли историко-географические песни. Богатой была и военно-историческая тематика. (слайд 27)
ПРОВЕДЕНИЕ КОНКУРСОВ:
1. Исполнение стихов кубанских поэтов.
2. Кто таки казаки? (описание привычек и нравов)
3. Пословицы, присказки казацкие, (кто больше).
4. Толкование местных диалектных устаревших слов.
5. Конкурс творческих работ – рисунки, поделки.
 (По окончании конкурсов все приглашаются на выставку «Край мой любимый, тебе 75!» - книги, поделки, рисунки
