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Формирование навыков читательской грамотности, как ресурса повышения качества образования.

Практические дела всегда говорят громче, чем слова…

                                                                             Учитель начальных классов, 1 категории

Дробинина Татьяна Владимировна
(Слайд 1)
Самый банальный вопрос — чему должны обучать в школе? Самый очевидный ответ — знаниям. Ученик должен выучить и понять определенный набор правил языка, исторических фактов, физических законов, математических формул и так далее. Разве нет? Вроде бы все логично. Но большинство экспертов считает, что куда важнее умение решать реальные жизненные проблемы и самостоятельно работать с информацией. Успешность каждого ребенка зависит не только от его способностей, но и от функциональной грамотности. В современном обществе умение работать с информацией (читать, прежде всего) становится обязательным условием успешности.
И потому важнейшим  условием в развитии личности, становится умение понимать, анализировать и использовать любую поступающую информацию. 

Отсюда вывод - базовым навыком функциональной грамотности является читательская грамотность. 
(Слайд 2)

Цель моего МК – внедрение приемов развития функциональной грамотности на уроках, что должно привести к повышению результативности. 
Для развития функциональной грамотности на уроке можно использовать различные приемы. В дальнейшем, я познакомлю вас с моими методами работы. Замечательно, если вы знакомы с этими методами работы. Но есть методы, которые вы используете реже или не знакомы с ними. 
В этом году я работаю в 4 классе, за основу возьму учебный материал этого класса. Выше было сказано , что обязательным условием успешности, является умение работы с информацией. Значительную часть информации дети получают из текста. Моя задача научить понимать и применять полученную информацию. В этой работе мне помогает несколько методов.
(Слайд 3) Первый метод. Чтение с вопросами.
Данный метод позволяет воспринимать информацию более реалистично. Не позволяет, отвлечься во время чтения текста, улучшает запоминание произведения. К примеру, произведение Александра Ивановича Куприна «Скворцы». В процессе чтения, делаются паузы и учитель задает вопрос. 
Вопросы могут быть простыми:
1. Кто летел?

2. Какое время года?

3. Когда вылупляются птенцы?

4. Где находят корм скворцы?

А так же вопросы могут быть более сложными:

1.Какое поверье есть у моряков?

2.Какие опасности подстерегают скворцов?

3. Сколько вёрст в час пролетают скворцы?

(Слайд 4) Второй  метод. Анализ развития действия
Анализ развития действия - в его основе лежит работа над сюжетом и его элементами (эпизодами, главами), а также композицией текста (вступление, завязка, развитие действия, кульминация, развязка, заключение) с учетом жанровых особенностей композиции.
Для этого на уроке чтения эпических текстов (например, рассказов, отрывков из повестей) анализируется не просто части текста, а эпизоды (ключевые сцены) К примеру, произведение Н.Г.Гарина-Михайловского  „Детство Темы ”, эпизод спасения Жучки.
- Что, где, когда произошло? Почему?
- Что случилось вследствие этого?
- Можно ли было этого избежать?
- Обдуманный ли поступок?
-Чем всё могло закончиться?

Именно этот метод помогает детям сопоставить литературное произведение с реальностью. Различные произведения, различные ситуации помогают детям находить пути решения проблемы в обычной жизни. Обдумываем ситуацию, что впоследствии не позволит совершить необдуманных ситуаций в жизни.
(Слайд 5) Третий метод. Логическо-поисковый метод.
К данному методу подойдут разные литературные произведения. Этот метод подразумевает работу с пословицами. Прочитав  произведение, детям предлагается подобрать пословицу, которая бы отразила главную мысль произведения.
	Произведение
	Пословица

	А.С.Пушкин „Песнь о вещем Олеге”.


	От судьбы не уйдёшь.

Чему быть, того не миновать

	П.П.Ершов „Конёк-Горбунок”
	Нет друга - ищи, а нашёл – береги.
Верный друг лучше сотни слуг.

	 В.М. Гаршин «Сказка о жабе и розе»
	Злой плачет от зависти, а добрый от радости.

Доброму человеку и чужая болезнь к сердцу.

	Л.Н.Толстой «Два брата»
	Брат мой, а ум у него свой.

Счастье без ума, что дырявая сума, где нашёл там и потеряешь.


Данный метод развивает мышление учащихся. Прививает любовь к родному языку, обогащает учащихся народной мудростью. А так же развивает у детей поисковую работу, работать с источниками информации.
(Слайд 6) Четвертый метод. Работа с текстом до чтения. АНТИЦИПАЦИЯ. 
Цель работы этого метода - заключается в развитии такого умения, как АНТИЦИПАЦИЯ, т.е. умения предполагать, предвосхищать содержание текста. 

Здесь ведётся работа с названием, эпиграфами, сносками, сюжетом, описанием героя произведения, отрывком из произведения. К сожалению не всем детям нравится читать, задача учителя заинтересовать ребёнка, заинтриговать, привлечь внимание ребёнка к произведению.
В первом и втором классе этого можно достичь ребусами ( зашифровать название произведения), загадками и т.д. А в третьем и четвертом классе использую отрывок из произведения. Выбираю, один из самых интригующих моментов, зачитываю. Далее идут наводящие вопросы, знакомство с автором, с произведением. Вот несколько примеров:
(Слайд 7)

1. Она помолчала, носиком посопела и говорит:

— Нет ли у вас немножко гвоздиков?

— Каких гвоздиков?

— Ну, — говорит, — обыкновенных гвоздиков. Железненьких.

У меня даже руки от страха затряслись.

Я говорю:

— Так ты что же это, значит, гвозди ешь?

— Да, — говорит, — я гвоздики очень люблю….

(Пантелеев «Сенька»)
(Слайд 8)

2.Это был необычный волк, это был волк, который не боялся никого, победил двух волкодавов и любил он только маленького мальчика…
(Сетон-Томпсон «Виннипегский волк»)

(Слайд 9) Пятый  метод. Словарная работа.

 Не менее важны этапом работы является - словарная работа. Функционально грамотная личность – это человек хорошо владеющий устной и письменной речью. Обогащение словарного запаса учащихся, одна из важнейших задач на уроках литературного чтения. На своих уроках использую  филворды. Филворды - это разновидность кроссвордов, в которых уже написаны слова. 

Филворды вызывают интерес ребёнка к достижению цели, способствуют развитию произвольного внимания, наблюдательности, усидчивости, зрительной памяти. С помощью таких заданий развивается эрудиция, сообразительность, расширяется кругозор, тренируется навык чтения. Филворды также учат правильному написанию слов. При изучении нового произведения, детям встречаются слова, значения которых они не знают. Поэтому все мы проводим словарную работу. Объясняем значение слов, составляем словосочетания или предложения с данными словами. Ну. А закрепить усвоение новых слов поможет –филворд. Детям раздаются карточки, в которых среди прочих букв «спрятались» слова из словарика.
(Слайд 10)
Найди слова из произведения С.В. Михалкова «Хижина дяди Тома».
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(Слайд 11)
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(Слайд 12) Шестой  метод. Интерпретация текста. Выделение маркером.
Читательская грамотность – это способность к чтению и пониманию учебных текстов.  Зачастую ребенок читает поверхностно «бегло», не вникает в прочитанное. И тут нам на помощь приходит интерпретация текста. Дети очень любят этот вид работы, сама работа подразумевает в себе выделение маркером. Маркер (выделитель) можно использовать при любой работе с карточками. Это и выделение цветом незнакомых слов. Это и выделение маркером словосочетаний, это выделение определённых описаний. Очень помогает этот вид работы при подготовке к проверочным работам. Один из видов работы –работа с текстом. Дети не всегда понимают поставленную задачу. Вот здесь на помощь нам приходит маркер-выделитель.  
Завершить своё выступление хочу замечательными словами.
Учить детей сегодня трудно,

И раньше было нелегко.

Читать, считать, писать учили:

«Даёт корова молоко».

Век XXI – век открытий,

Век инноваций, новизны,

Но от учителя зависит,

Какими дети быть должны.

Желаю вам, чтоб дети в вашем классе

Светились от улыбок и любви,

Здоровья вам и творческих успехов

В век инноваций, новизны! 

Спасибо за внимание!
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