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I. Комплекс основных характеристик программы
Пояснительная записка

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа  «Студия детского творчества «Галерейка» является модифицированной; составлена на основе авторской дополнительной образовательной программы «Художники-умельцы» Н.В. Ермолаевой, Ханты-Мансийский АО, Югра, 2004 г. Изменения программы произведены в  части учебно-тематического планирования (отдельные темы и разделы), содержания курсов обучения, задач и планируемых результатов,  а также в части методического обеспечения образовательной программы (фрагментарно).  Кроме того, были разработаны и внесены в программный материал учебно-тематические планы и содержание курса обучения для учащихся с  ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.

Данная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа разработана в соответствии с требованиями и на основании следующих нормативных документов: 

1.Федеральный Закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

            2. Федеральный проект  «Успех каждого ребенка» Национального проекта «Образование»;

3. Распоряжение Правительства РФ от 31 марта 2022 г. N 678-р «Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года»;

4. Приказ  Министерства просвещения Российской Федерации от 27 июля 2022 года N629 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;

5. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

6. Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2015 г. № 09-3242 «Методические рекомендации по проектированию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ»;

7. Приказ Министерства образования, науки и молодёжной политики Республики Коми от 01.06.2018 года №214-п «Об утверждении правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в Республике Коми»;

8. Письмо Министерства образования и молодежной политики Республики Коми от 27 января 2016 г. №07-27/45 «Методические рекомендации по проектированию дополнительных общеобразовательных - дополнительных общеразвивающих программ в Республике Коми»;


9.Устав Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центр внешкольной 
работы;
10. Образовательная программа Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центр 
внешкольной 
работы;
11. Лицензия на осуществление образовательной деятельности.
Направленность программы – художественная.                                           
Актуальность программы «Галерейка» состоит в том, что она  имеет инновационный характер, объединяет два  содержательных направления образования: изобразительное искусство и декоративно-прикладное творчество. Значимость изобразительного искусства определяется его нацеленностью на развитие эстетического отношения к действительности, способности видеть прекрасное в искусстве, природе и повседневной жизни. Предмет «Изобразительное икусство» позволяет учащимся осваивать начальные навыки изобразительного мастерства, понимать и использовать различные средства создания художественных образов, законы композиции, цветоведения, формообразования и т.п.  

Помимо названного, этот предмет способствует общему развитию ребёнка: его духовной сферы, универсальных учебных умений и навыков.                                                                                                                                                                             В ходе усвоения программного материала дети знакомятся с различными видами и жанрами традиционного русского декоративного искусства и его влиянием на современное творчество. Декоративно-прикладное творчество неотделимо от эстетического восприятия и осмысления действительности, которое естественным образом присутствует в любой материальной деятельности. Именно это позволяет интегрировать возможности двух предметов в одном курсе учебной деятельности, где на практике средствами искусства достигается оптимальный результат воспитания и развития.
Из многолетнего опыта работы с детьми по развитию художественно-творческих способностей в изобразительной деятельности стало понятно, что стандартных наборов изобразительных материалов и способов подачи информации недостаточно для современных детей, т. к. уровень умственного развития и потенциал нового поколения стал  намного выше. А нетрадиционные техники рисования дают толчок к развитию  детского интеллекта, активизируют творческую активность детей, учат мыслить нестандартно. Проведение занятий  с использованием нетрадиционных техник рисования развивает у детей уверенность в своих силах, способствует снятию детских страхов, развивает пространственное мышление, побуждает детей к творческим поискам и решениям, развивает творческие способности, воображение, полёт фантазии. Наблюдения за эффективностью  детского  рисования  приводят к выводу о необходимости использования нетрадиционных техник в процессе обучения, которые создадут ситуацию успеха у учащихся, сформируют устойчивую мотивацию  к рисованию.
Отличительные особенности программы

Данная образовательная программа предполагает обучение детей различным нетрадиционным техникам изобразительного и декоративно-прикладного творчества, которые спланированы в последовательности от простого к сложному (см. Приложение № 2 «Виды деятельности. Нетрадиционные техники»).
Основными средствами выразительности являются: форма, объём, цвет, композиция изображения.

Основное направление обучения: воплощение новых идей и подходов, связанных с интеграцией разных видов искусств и художественной деятельности; специализированной грамотности в области прикладного творчества, общекультурной и творческой компетентности.
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Студия детского творчества «Галерейка»  предназначена для художественно-творческого развития детей в возрасте 5-12 лет.

 Направленность – художественная, срок реализации – 3 года.
         Форма организации деятельности детей - студия,   форма обучения – очная, состав учебных групп – постоянный; группы могут быть разновозрастными и состоящими из детей одного возраста.

Реализация данной программы предполагает создание целостной системы художественно-творческого развития детей. Программа создана с учетом социально-экономических, культурных особенностей нашего региона. Содержание и материалы программы организованы по принципу дифференциации в соответствии с уровнями сложности. 
Стартовый уровень  -  1-й год обучения предполагает использование и реализацию общедоступных и универсальных форм организации учебного материала, минимальную сложность содержания учебно-тематического плана, что обеспечит ребёнку достижение элементарной грамотности в области изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества. 
Базовый уровень - 2-й год обучения содержит такие формы организации учебного материала, которые позволят ребёнку получить общую и целостную картину в рамках содержательно-тематического направления программы.

Углублённый уровень – 3-й год обучения в рамках программного материала может иметь место только для глубоко мотивированных, одарённых, творчески настроенных детей.

По завершению 2-го года обучения программа считается освоенной, учащемуся выдаётся свидетельство о пройденном курсе обучения. В случае, если ребёнок продолжит обучение по углублённому уровню, свидетельство о пройденном курсе будет отражать 3-хлетний срок обучения.
Кроме того, программа предусматривает возможность обучения различным видам творчества (в зависимости от физических возможностей) детей-инвалидов и детей с ОВЗ. Учебно-тематический план и содержание курса обучения максимально адаптированы для этой категории детей: срок обучения 2 года (стартовый уровень усвоения программы), количество учебных часов в году – по 144 часа на каждый год обучения. Занятия могут проводиться в режиме: 4 занятия в неделю по 1 часу, либо 2 занятия в неделю по 2 часа. Расписание занятий составляется педагогом исходя из рекомендаций родителей и медицинских показаний. В случае, если состояние здоровья ребёнка позволяет ему (при наличии желания) заниматься по основному учебно-тематическому плану, он зачисляется в группу основного состава детей и проходит обучение по двухуровневому курсу основной программы.
Стартовый уровень усвоения программы «Первые шаги»
Группа первого года обучения: дошкольники 5-6 лет
Виды деятельности на первом году обучения – изобразительное искусство: нетрадиционные техники рисования, рисунок, живопись, бумагопластика, лепка из пластилина, пластилинография – техника «рисования пластилином». Знакомство с традиционными русскими ремёслами, в т. ч. культурой и обычаями народов Коми.

Никаких особых требований к учащимся при наборе не предъявляется.  Педагогом создаются условия выравнивания стартовых возможностей личности. Результат освоения курса предполагает расширение кругозора и информированности в области изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества, приобретение навыков и умений совместной деятельности, развитие фантазии и образного мышления.

Режим занятий -  по 2 часа 2 раза в неделю (144 часа в год).
Базовый уровень усвоения программы «Искусство и Я» предполагает, что после реализации стартового уровня дети переходят на освоение базового. Он нацелен на углубление знаний и умений, формирование практических навыков в области изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества. 
Группа второго года обучения – дошкольники 6-7лет, младшие школьники – 7-8лет.

Виды деятельности на втором году обучения – изобразительное искусство: рисунок, живопись с использованием нетрадиционных техник рисования, бумагопластика,  мелкая декоративная пластика – лепка из пластилина и солёного теста. Знакомство с современными видами ДПТ.
Режим занятий по 3 часа  2 раза в неделю (216 часов в год).

После реализации двух уровней обучения образовательной программы может быть реализован третий углублённый уровень - «Творческая мастерская «Галерейка» - из числа глубоко мотивированных детей, освоивших весь предыдущий курс обучения. Занятия творческой группы проходят в форме клуба. Цель углублённого уровня усвоения программы – создание такой атмосферы, где дети  совместно со своими родителями становятся полноправными обладателями собственных проектов, участвуют в конкурсах, фестивалях, выставках различных уровней. Учащиеся  имеют  возможность проявить себя в создании персональных выставок, при помощи родителей и педагога.

Режим занятий: по 3 часа  2 раза в неделю (216 часов в год).
Цель программы
· формирование и развитие основ художественной культуры ребенка через  многообразие форм изобразительного и декоративно-прикладного творчества в условиях  собственной практической творческой деятельности 

Цели по годам обучения:

Цель стартового  уровня: приобщение детей к изодеятельности и декоративно-прикладному творчеству.
Цель базового  уровня: формирование творческой личности ребенка через приобщение  детей к изодеятельности и декоративно–прикладному творчеству.
Цель углублённого уровня: развитие креативных способностей  детей  посредством изодеятельности и декоративно-прикладного творчества. Самостоятельная творческая деятельность учащихся.
Задачи стартового уровня

Образовательные (предметные):

•
обучить учащихся разнообразным приёмам работы с  материалами и инструментами.
сформировать знания учащихся в области цветоведения, композиции, формообразования.

•
познакомить учащихся с нетрадиционными техниками рисования, основами изодеятельности и декоративно- прикладного творчества.
•
познакомить с традиционными русскими ремёслами, в т.ч. культурой и обычаями народов Коми.
•
познакомить с техникой безопасности.

Личностные:
•
развить творческие способности учащихся;

•
развить усидчивость, терпение, настойчивость,  аккуратность;

•
развить самостоятельность мышления, внимание, фантазию.

Метапредметные:
•
привить интерес к изобразительному искусству и декоративно- прикладному творчеству, в т. ч. и культуре народов республики Коми.
•
воспитать умение доводить начатое  дело до конца;

•
воспитать чувство взаимопомощи, сотрудничества.

Задачи базового уровня
Предметные

•  продолжать знакомить учащихся с различными видами искусств: нетрадиционные техники рисования, графика, живопись, современные виды декоративно-прикладного творчества;
• поощрять  у учащихся самостоятельный выбор художественных образов и сюжетов, а также материалов, инструментов, способов и приёмов для реализации замысла.
Личностные:
•
развить мелкую моторику,
 пространственное воображение, творческие способности;

•
сформировать эстетический и художественный вкус.

Метапредметные:
•
воспитать ответственность и способность к самооценке.
•
воспитать  любовь и уважение к традициям и культуре родного края;

•
сформировать культуру общения в коллективе.

Задачи углублённого уровня

 Образовательные (предметные):

• совершенствовать специфические умения и навыки во всех видах изобразительной деятельности и декоративно - прикладного творчества.
• создать условия для свободного и  самостоятельного экспериментирования с художественными материалами.

Личностные:
• развить специальные художественные способности – чувство цвета, ритма, ком-позиции. Самостоятельность, творческую инициативу.

• развить креативность, изобретательность, устойчивый интерес к творчеству художника.

Метапредметные:
• добиться максимальной самостоятельности детского творчества;

• воспитать  устойчивый интерес к народному творчеству, как к эталону красоты;
• поощрять учащихся воплощать в  художественной форме свои представления, переживания, чувства, мысли. 
• поддерживать личностное творческое начало.
