Краснодарский край, Белореченский район, Алпеев Захар
 ученик 9 класса МБОУ ООШ 25

Отзыв 
Сегодня на  занятии речь шла о настоящих изобретателях — тех, кто двигает прогресс и облегчает труд людей с помощью сложных устройств и механизмов. Мы говорили об инженерах. Эти специалисты имеют отношение ко всем сферам нашей жизни — от пищевой промышленности, сельского хозяйства и компьютерных технологий до машиностроения, транспорта, строительства, добычи полезных ископаемых и многих других отраслей. Инженеры не только придумывают новые механизмы, но и налаживают работу уже существующих систем по всей стране.
Мы узнали  о том, какие направления есть в инженерном деле, и какие специалисты сейчас особенно востребованы.  Было удивительно увидеть и узнать, как много вкладывают наши инженеры в развитие науки и технологий в России.  Благодаря российским инженерам и учёным совершено крупное географическое открытие — обнаружено подлёдное озеро Восток в Антарктиде. Это произошло благодаря особому оборудованию и технологиям. А так же в России заработала первая в мире плавучая атомная электростанция. Преподаватель рассказала о возможностях обучения и карьеры в инженерной сфере, что помогло нам осознать путь, который мы можем выбрать для своего будущего развития. 
Я выражаю благодарность преподавателю за этот информативный и интересный урок, он вдохновил меня на занятие инженерной профессией. Я очень благодарен за возможность познакомится с инженерными достижениями нашей страны, и узнать о профессиональных возможностях в этой области. 
Я с нетерпением жду возможности углубиться в область инженерии и внести свой вклад в развитие нашей страны.
