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Отзыв 

Много выпускников находятся в раздумьях: куда пойти учиться? Какую выбрать профессию, чтобы она была интересна? А после получения профессионального образования не могут устроиться на работу, потому что она не востребованная на рынке труда или оказывается не по душе.
С 7 сентября каждый четверг проводится курс внеурочной деятельности «Россия - мои горизонты», который призван помочь ребятам найти ответы на вопросы: куда пойти учиться? Как правильно выбрать будущую профессию, чтобы она была интересна и востребована?
Этот предмет не только нацеливает учеников определиться с выбором профессии, но и нам, учителям, помочь им в этом. Программа курса составлена очень грамотно, там не только методические рекомендации проведения урока, но и подобранны видеоролики, из которых учащиеся больше узнают о существующих профессиях, и обсуждают, что важно учитывать при выборе, активно участвуют профориентационных диагностиках. Интересны игры-викторины, благодаря которым ребята узнали много интересных фактов о нашей стране.»
