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 ученица 8 класса МБОУ ООШ 25

Отзыв 
Я бы хотела поделиться своим отзывом об уроке «Россия – мои горизонты» на тему «Моя страна - мои достижения - моё будущее». Этот урок был очень интересным и познавательным.
В начале урока преподаватель напомнила нам, что мы прошли за это полугодие и сколько всего было профориентационных уроков. Мы вспомнили о каких профессиях говорили, а также узнали о многих других.
Светлана Мартуниковна провела с нами занимательную игру «Елка профессий», благодаря которой мы подвели итоги полугодия.
Нам показали видео ролик с ребятами прошлых уроков, которые написали для нас новогоднее поздравление и рассказали, как сами поднимались к своей звезде профессионального успеха. Мы сделали чек-лист и вместе с преподавателем, а также подвели промежуточные итоги. Для нас было важно научиться подводить итоги года, и задать себе новые планы в будущем году. Наш класс — это маленькая часть нашей страны, каждый из нас подводя итоги выбирает цели на будущее.
Я хотела бы поблагодарить преподавателя за этот увлекательный урок. Мне очень интересно, что же нас ждет в новом учебном году. Сейчас мы все готовимся к прекрасному празднику Новый год. 
Я поздравляю всех с наступающим новым годом!

