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Классный час

СЦЕНАРИЙ
«ДЕНЬ СВЯТИТЕЛЯ ПЕТРА»


Время проведения: 06.09.2022г.
Место проведения: МУК «Покровский КДЦ»
Время проведения: 15:00
Длительность проведения: 1 час 10 мин.
Цели и задачи мероприятия:  создать условия для формирования у посетителей нравственной культуры общения, обогащения духовного мира и мотивационного обеспечения жизни обучающихся, через поселение в нём светлых образов и мыслей.

ВЕДУЩАЯ:
Для христианской традиции присуще памятное почитание духовного подвига конкретного святого на каждый день календаря. Но даже при таком обилии примеров для верующих, отдельные святые удостаиваются особых торжеств, выходящих далеко за рамки внутрицерковных событий. Одной из таких дат является 6 сентября (старостил. 24 августа). По православному календарю, это день святителя Петра: первого русского митрополита, духовного покровителя и заступника Москвы.
Святитель Петр являлся митрополитом Киевским и всея Руси в 14-том столетии.
Уже с 12 лет юный Петр приобщается к монастырской жизни на территории современной Волыни. Спустя несколько лет за старательность и сильную веру он получает сан иеромонаха. После чего Петр просит монастырского игумена отпустить его проповедовать в одиночном странствии. Спустя годы скитаний Петр оседает в районе реки Ратс, где основывает Новодворский монастырь. При нём в рекордные сроки возводится каменный храм во имя Спаса Господнего.
Несмотря на молодость лет, святой Пётр обладал острым умом и выдающимися знаниями богословия. Благодаря чему его имя быстро стало известно по всей Галиции (совр. Западная Украина). Он становится духовным наставником местного князя Юрия Львовича. Вместе с князем он совершает поездку в Константинополь, где получается сан митрополита Галицкого, а спустя некоторое время — и всей Руси.
Впервые Святитель Пётр посетил Москву в 1315 году. Благодаря его стараниям в районе реки Неглинка был основан Петропавловский монастырь. После причисления Петра к лику святых, его переименовали в Высоко-Петровский.
Период его служения был весьма сложным для нашего государства: страна была разделена на отдельные провинции и страдала под монголо-татарским игом. Святитель всю свою жизнь посвятил объединению Руси и борьбе за изгнание иноземных захватчиков.
Он также предрек возвышение Москвы и скорое освобождение Руси от татарского ига. Именно ему принадлежала инициатива по перенесению в 1325 году кафедры Киевского Митрополита в Москву, что во многом помогло городу стать столицей единого Русского государства. В августе 1326 г. по его инициативе в стенах столичного Кремля закладывается собор Успения Богородицы.
Но святому не суждено было увидеть окончание строительства: 21 декабря 1326 года он скоропостижно скончался в результате затяжной болезни. Через 13 лет митрополит Пётр был канонизирован РПЦ в качестве духовного покровителя и сооснователя Первопрестольной.

Занимательные факты
· На именины святого в 2015 года в Москве торжественно отметили 700-летнюю годовщину Высоко-Петровского монастыря. В честь знаменательного события был организован юбилейный Крестный ход, который начинался от стен Московского Кремля и заканчивался во дворе обители;
· Каждый год 6 сентября на территории самого монастыря в честь святого основателя проводятся памятные богослужения. Вокруг обители проходит малый Крестный ход, на который из алтаря выносится чудотворный образ митрополита;
· Также на день святителя Петра преображается примыкающая к обители улица Петровка (также названная в честь святого). На ней проходят различные художественные и исторические выставки. Многочисленных гостей угощают традиционными блюдами русской кухни. Для молодёжи проводятся исторические реконструкции и квесты связанные с историей Москвы и православия. Финал праздника знаменует переливчатый колокольный звон: "Благовест".
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