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Урок мужества

СЦЕНАРИЙ
«РАВНЕНИЕ НА ГЕРОЕВ»


Время проведения: 09.12.2022г.
Место проведения: МУК «Покровский КДЦ»  
Время проведения: 16:00
Длительность проведения: 1 час 00 мин.
Цели и задачи мероприятия: Рассказать о понятии «Герой», формировать нравственные качества личности на примере героев, расширять представление детей о героях и героических поступках, воспитывать любовь к Родине, чувства патриотизма, гордости за страну, стремление показать причастность каждого россиянина к судьбе своей Родины

ВЕДУЩИЙ: 
В календаре России есть праздник - памятный день – День Героя Отечества с 2007 года после того как Президент РФ В. Путин внес изменения в ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России». Дней воинской славы - 17, а памятных дат – 16.
- Дайте определение слова герой?
В словаре С.И. Ожегова слово герой определяется так: «Герой - человек, совершающий подвиги, необычный по своей храбрости, доблести, самоотверженности. (Герои Великой Отечественной войны, Герои труда, спорта, Герои нашего времени.)
- Кто может совершить подвиг?
 
- Какими качествами должен обладать герой?
- А откуда эта дата – 9 декабря, как вообще назначается праздничная дата?
Заглянем в историю, чем знаменит этот день:
1. В этот день Святой Георгий Победоносец, всегда почитаемый на Руси как покровитель русского воинства, победил того самого змия.
2. В 1036 г. Ярослав Мудрый в честь окончательной победы над печенегами повелел по всей Руси в этот день “творити праздник” в честь святого Георгия.
3. В 1769 г. Екатерина II учредила военный орден Святого Георгия, который стал высшей военной наградой в Российской империи для отличия офицеров за заслуги на поле боя и выслугу в воинских чинах. Имел четыре степени отличия. 
И в День Героев Отечества — 9 декабря — в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. В честь этой даты в Москве, в Георгиевском зале Кремля, проходит торжественный приём с участием Героев Отечества.
Впервые Звание Героя Советского Союза впервые установлено Постановлением ЦИК СССР от 16 апреля 1934 года, дополнительный знак отличия для Героя Советского Союза — медаль «Золотая Звезда» — учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года.
Самый молодой Герой Советского Союза - партизан В. А. Котик. К моменту совершения подвига ему было 14 лет.
В 1941 году Валя окончил всего лишь пять классов.  Вместе с другими подростками он собирал на полях брошенное оружие, которое потом передавалось партизанам. Валя был автором нескольких карикатур на немцев. Смешные картинки были расклеены в центре города. На второй год войны Валя был принят в партизанский отряд. В то время детей часто использовали в качестве разведчиков для сбора информации в городах и селениях.
Котик отметился несколькими геройскими поступками. Так благодаря его внимательности был обнаружен подземный телефонный кабель, связывающий немецкие части со ставкой. Кабель был ликвидирован, а немцы на время остались без связи.
В начале 1944 года Валентин Котик геройски погиб в боях за город Изяслав Каменец - Подольского района. Юный партизан был тяжело ранен и умер на следующий день не приходя в сознание. Похоронен в Шепетовске. В 1958 году ему присвоено звание Героя.
Орден Славы — военный орден СССР, учреждён  8 ноября 1943 «Об учреждении ордена Славы I, II и III степени». Орденом награждались военнослужащие.
20 марта 1992 года, было установлено звание Героя Российской Федерации и учреждена медаль "Золотая звезда". 
Герой РФ – отдельная государственная награда. Среди остальных находится на первом месте. Награде Героя РФ всегда сопутствует «Золотая Звезда» - знак особого отличия. После присвоения звания Героя России на родине награжденного устанавливается бюст из бронзы.
После распада СССР 2 марта 1992 года комиссии по государственным наградам при президенте Российской Федерации разработала статуты восстановленного ордена Святого Георгия и знака отличия «Георгиевский Крест».
В каждую эпоху есть свои ГЕРОИ - это люди, которые отважно защищали своё Отечество, внесли огромный вклад в историю своей страны. Люди, которые совершили подвиг, многие из них пожертвовали своей жизнью во благо Родины.
Герой России или Герой Российской Федерации - высшее звание в России, которое присваивается за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением геройского подвига. Герою России вручается особая медаль - Золотая Звезда. Звание может быть присвоено посмертно.
В течение 2019 года в Совет Федерации РФ поступило 215 представлений о героических поступках детей из 54 регионов РФ.
Накануне Дня народного единства проводится торжественная церемония награждения детей, совершивших героические поступки, кто в трудной ситуации не растерялся, проявил смелость, героизм и твердость духа.
Кто они? Герои нашего Времени. Они живут среди нас, и мы порой даже не подозреваем о том, что это за люди. Они скромные, они не рассказывают о своих подвигах.
 
Подвиг может совершить человек, который понимает, что такое совесть, честь и долг. Самый большой подвиг состоит в том, чтобы всегда оставаться верным своим убеждениям, своей мечте, уметь отстаивать свои убеждения, бороться за эту мечту. Есть подвиг, как вспышка, как яркий факел, но есть и другой подвиг, внешне не броский, повседневный. И длится он не секунды, минуты, а недели, месяцы, годы. И проявляется в самоотверженном труде, требующем от человека высочайшего напряжения духовных и физических сил, нередко сопряжённого с опасностью, риском. Подвиг – это мера добра, любви, внутренней честности перед собой и людьми.
Россия – великая держава, богатая героями не только среди взрослых. Дети в экстренных ситуациях, не задумываясь, проявляют героизм. Конечно, не все имеют звание Героя России. Помимо этого знака, страна награждает героев орденами Мужества, а также медалями «За спасение погибавших». Среди нас есть такие герои России нашего времени, и их подвиги знают и чтут в стране. Кто-то заслужил награду посмертно.
Юнармеец Дмитрий учился в школе №48 Копейска. Его жизнь оборвалась 24 мая. Он с друзьями отдыхал возле карьера недалеко от города. Рядом были дети. Край карьера обрушился, и двое детей оказались в воде, начали тонуть. Герой бросился за ними, спас, но сам не выбрался. Дмитрий хотел стать офицером. Похоронили его 29 мая как героя. Именем героя собирались назвать школу, в которой он учился. Дмитрий Новосёлов  посмертно награждён медалью «За спасение погибавших». Указ подписал президент России Владимир Путин.
В городе Сатке Челябинской области. 7 мая Лиза Маслакова переходила по мосту железнодорожные пути и увидела страшную картину: на рельсах сидела маленькая девочка, к ней приближался поезд. Не раздумывая, Лиза побежала спасать малышку: «Тепловоз был близко к девочке, я девочку вытащила из-под колес, потом мы отошли с ней в сторону, я начала ее расспрашивать – как тебя зовут, где мама, папа».
Восьмилетний первоклассник Никита Баранов из села Ташкиново в Башкирии спас трехлетнего ребенка из ледяной воды. Как-то раз, играя с друзьями на улице, первоклассник услышал детский плач, доносившийся из траншеи. В деревне проводили газ: выкопанные ямы залило водой, в одну из которых и угодил трехлетний Дима. Ни строителей, ни других взрослых рядом не оказалось, поэтому Никита сам тянул захлебывающегося мальчишку на поверхность.
 
Весной 2018 года Челябинская область изнемогала от лесных пожаров. Пламя подбиралось к деревне Тавранкуль. 14-летний Алеша Мышковец сел за руль трактора и вспахал землю вокруг родного села, не дав огню пройти дальше.
С пяти лет мальчишка сам водил большую машину. Кроме как на себя надеяться ему было не на кого. Отец уехал по делам, спасатели МЧС тушили соседние поселки... «Минут пять было на раздумье. Потом завел, подцепил плуг и поехал», — Алексей рассказал, что за себя страшно не было, боялся только, что сгорит их дом и бабушкин. К нему присоединился сосед, потом еще один сельчанин, а тут и батя подоспел... Всем миром остановили огонь. Смекалистого Лешу наградили медалью «Спешите делать добро – 2019». Хотя могли бы, и отругать — ведь водительских прав у него не было.
..Эта история похожа на сказку или былину. Она в итоге и превратилась в сказку. Тридцать юных россиян, совершивших героические поступки, в этом году стали героями книги сказок, в которой об их подвигах написано максимально просто и понятно, как положительный пример другим детям.
 
Сказка не ложь
Идея написать книгу сказок о реальных школьниках началась с проекта «Подвиги обычных людей», его придумали в Саранске шесть с половиной лет назад. Группа молодых блогеров решила создать альтернативу потоку ужасных новостей в СМИ, они разработали сайт, посвященный подвигам наших современников. В это трудно поверить, но каждый день в России кто-то совершает героический поступок.
Просто большинство этих событий проходят мимо внимания со всего света.
Как говорят сами создатели проекта, за шесть с половиной лет работы у них в архиве собралось больше 8 тысяч историй подвигов россиян, общественности. Саранские энтузиасты на общественных началах ежедневно стали выкладывать в Интернет три поста о героях как больших, так и маленьких.
Вообще подвигов, совершенных детьми, в процентном соотношении не намного меньше, чем подвигов взрослых. Девочки здесь идут наравне с мальчишками.
 
Авторы сказок ни в коем случае не советуют детям, если случилось ЧП, тут же бежать и спасать. «Мораль большинства сказочных историй — как не попасть в экстремальную ситуацию, — продолжает Наталья Широкова. — Наша главная задача убедить ребенка в том, что, если пришла беда, нужно как можно быстрее связаться с МЧС и другими службами спасения, но если это по каким-то причинам невозможно или нет времени — тогда придется действовать самим».
— Наша миссия — пробудить у ребят неравнодушие к чужой беде, показать, что героем может стать любой, для этого не нужно обладать какими-то суперспособностями, — убежден Денис Шапкарин, автор идеи.
 
Викторина
1. Когда в России празднуется День Героев Отечества? (9 декабря.)
 
2. Как звали императрицу, которая 9 декабря 1769 г учредила новую награду? (Екатерина 2).
 
3. Как называлась награда, которую учредила Екатерина 2? (Орден Святого Георгия Победоносца).
 
4. Как называли великомученика Георгия? (Победоносец).
 
5. Сколько степеней у Ордена Святого Георгия? (4 степени).
 
6. На какой из монет изображен Георгий Победоносец? (5о копеек, 10 копеек. 5 копеек, 1 копейка).
 
7..Когда были учреждены Звание «Герой Советского Союза» и медаль «Золотая звезда»? (Звание в 1934 году, а медаль 1 августа 1939 года)
 
8. Назовите самого юного Героя Советского Союза. (Валя Котик - пионер-герой, юный партизан-разведчик).
 
9. Назовите военный орден СССР (Орден Славы)
10. Когда был учрежден Орден Славы? (в 1943 году 8 ноября)
11. Сколько степеней у Ордена Славы? (3 степени).
 
12. За что дают Героя России? За заслуги перед Отечеством в мирной или военной сфере (связанные с героическим подвигом) перед народом и государством.  
 
13. Сколько дней воинской славы России? (17)
 
14. Назовите любые два дня воинской славы России. (9 мая, 23 февраля и др.)
 
15. Сколько памятных дней в России? (16)
 
16. Назовите две любые памятные даты России. (День памяти и скорби – 22 июня - День космонавтики - 12 апреля)
 
Ребята, помните, пожалуйста, эти слова. Мы должны знать и уважать историю страны, какой бы жестокой она не была. Этот история нашей страны и другой она уже быть не может.
На этом я с вами прощаюсь. До новой  встречи.


Сообщение
Георгий Победоносец жил в 3 веке. Он был сыном богатых   родителей, исповедовавших христианскую веру.
В 20 лет  юноша был образован, красив и имел отличное телосложение. Кроме того, он был очень храбр. Святой Георгий выступил  против императора,  когда тот задумал истребить всех христиан.  За выступление против императора, тот приказал своим оруженосцам заключить Святого Георгия в темницу и подвергнуть  пыткам.  
В течение 7 дней молодого юношу  пытали.  Различные истязания выдержал   Георгий: его ноги забивали в колоды, а  на грудь  клали  тяжелый камень;  его привязывали к колесу, истыканному железными остриями; засыпали  негашеной известью на три дня; поили   чародейными травами.
Георгий перенес все эти мучения и не отрекся от Христа.  Никакие уговоры не  смогли заставить отречься его от веры. И его приговорили к смерти.
Георгий, придя на место казни, помолился и с радостью склонил свою голову под меч (6 мая) 303 г.  Именно поэтому 6 мая - День святого великомученика Георгия. Однако  в России  Днем святого великомученика Георгия является и  9 декабря.


Жили-были...
«В одном небольшом городе жили-были три девочки-подружки. Как и все дети, которые знают, что такое настоящая снежная зима, они очень любили съезжать с горки. Особенно с той, что находилась на берегу реки. Она была самой длинной и очень скользкой» — так вполне традиционно начинается история «В плену у речки».
«Один небольшой город» — это подмосковная Ивантеевка. Речка здесь Уча. Ничем не огороженная, каждую зиму она привлекает внимание детей и подростков, которые катаются с ледяной горки — кто дальше улетит.
Герои этой сказки — реальные школьницы Даша Шабашова и Алина Букур. Алина побежала за своей ледянкой по некрепкому льду и... провалилась в полынью. Пока третья подружка помчалась за помощью, Даша решительно легла на лед и поползла вперед.
«В голове открылся учебник по ОБЖ. Она никогда не отвлекалась на этом уроке. Ага, надо встать на четвереньки... Ближе! Ближе! Есть контакт! Теперь у Алины появилась точка опоры. Метр, еще метр до берега. Встали на ноги. Алина была мокрой до нитки, губы синие, как река подо льдом» — а это уже цитата из книги сказок.
«Тихая и спокойная девочка, не ожидали такого от нее, — удивляется героическому поступку дочери папа Андрей. — Скажу честно, приходила в себя она после подвига довольно долго, тут еще и конец четверти был. Осознание, чем для них с Алиной могло все закончиться, пришло не сразу».
 
 
История Даши и Алины учит других детей тому, что находиться на реке, пусть и замерзшей, все равно небезопасно. А если лед проломился, то действовать следует быстро и спокойно. Можно построить «поезд» из ползущих друг за другом людей, они станут держать друг друга за ноги, а самый первый и сильный «паровоз» вытащит утопающего из воды.
Чему эта сказка научила взрослых? Похоже, что ничему. Как рассказывают сами жители Ивантеевки, дети по-прежнему играют у воды. В прошлом декабре, когда снимать сюжет о подвиге Даши приехали телевизионщики, местные власти клятвенно пообещали, что больше такого не повторится. Но, судя по всему, запретительные знаки за год так и не появились...



Специалист по жанрам творчества
МУК «Покровский КДЦ» 						        Т.Н. Бойченкова
