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	Руководителям общеобразовательных учреждений муниципального образования Апшеронский район




Об участии 
в неделе психологии
На основании письма министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 30 марта 2023 года № 47-01-13-5487/23 «О проведении недели психологии», в соответствии с письмом Минпросвещения России от 27.03.2023 года № 07-16451 «О проведении «Недели психологии» управление образования администрации муниципального образования Апшеронский район просит в период с 17 по 23 апреля 2023 года организовать проведение в общеобразовательных учреждениях муниципального образования Апшеронский район «Недели психологии» для обучающихся, родителей (законных представителей), а также педагогов в соответствии с «Методическими рекомендациями по проведению «Недели психологии - 2023» в общеобразовательных организациях субъектов Российской Федерации», разработанные Минпросвещения России (прилагается).

Вместе с тем при организации мероприятий с родителями (законными представителями) рекомендуем использовать материалы, разработанные государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного профессионально образования «Институт развития образования» Краснодарского края. Материалы размещены по ссылке: https://iro23.ru/7page_icH12561.

Основными тематическими направлениями Недели психологии являются:

-развитие ценностно-смысловой сферы личности и ценностного самоопределения обучающихся, в том числе содействие принятию традиционных российских духовно-нравственных ценностей - ценность человеческой жизни, сохранение и уважение достоинства, крепкая традиционная семья;

-руководство на жизненном пути принципами гуманизма, милосердия, справедливости, взаимоподдержки, ответственности, взаимоуважения, сотрудничества и сплоченности;

от

-развитие стрессоустойчивости и совершенствование навыков саморегуляции, в том числе освоение приемов снятия напряжения и тревоги с использованием медитативных техник, мышечной релаксации и др., навыков анализа актуального эмоционального состояния, его регуляции и нормализации, актуализация личностных ресурсов;
-развитие коммуникативной компетентности, социальной гибкости, дружелюбия, освоение навыков распознавания эмоций (своих и собеседника), невербальных сигналов в процессе общения, совершенствование навыков конструктивного разрешения конфликтной ситуации, в том числе проведение самоанализа своего психологического состояния и имеющихся ресурсов личности, повышение культуры межличностного взаимодействия.

В рамках организационно-методической поддержки деятельности по психолого-педагогическому сопровождению участников образовательных отношений управление образования администрации муниципального образования Апшеронский район направляет материалы для использования педагогами-психологами общеобразовательных учреждений при проведении Недели психологии и отмечает, что мероприятия, предлагаемые в указанных материалах, могут использоваться вариативно, быть адаптированы исходя из запросов и потребностей конкретной целевой аудитории (обучающихся, родителей (законных представителей) и педагогических работников), дополнены уже применяемыми методами и технологиями психолого- педагогического сопровождения (межпредметными уроками, деловыми играми и квестами, включающими в себя психологический компонент) с учетом особенностей и материально-технических возможностей общеобразовательных организаций.
Прошу в срок до 10 мая 2023 года представить информацию о реализованных мероприятиях в рамках «Недели психологии» в Гугл-форме, перейдя по ссылке https://docs.google.com/spreadsheets/d/18iaxbz6XC8BnxooZIZakPHD47FbNBiWJJDT15Q-bkRI/edit?usp=sharing. 
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