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                          Руководителю ОУ
О проведении открытой многопрофильной 
олимпиады Кубанского государственного 
университета для школьников 
по профилю «Математика».
На основании ФГБОУ ВО «КубГУ» от 19 февраля 2024 года № 44/03 муниципальное казённое учреждение центр развития образования информирует о том, что объявлен старт открытой многопрофильной олимпиады Кубанского государственного университета для школьников по профилю «Математика».

Принять участие в Олимпиаде могут обучающиеся 9-11 классов общеобразовательных организаций из любого региона России. Участие в Олимпиаде является бесплатным.

Олимпиада будет проводиться в два этапа.

Первый (отборочный) этап проходит с 26 февраля по 4 марта 2024 года. Участие в этом этапе является открытым и проходит в дистанционном формате. Школьники, наиболее успешно справившиеся с заданиями первого (отборочного) этапа, будут приглашены к участию во втором (заключительном) этапе.

Второй (заключительный) этап пройдет 24 марта 2024 года очно в аудиториях КубГУ. Задания очного тура выполняются в письменной форме в течение трёх астрономических часов.

По итогам второго (заключительного) этапа будут объявлены и награждены победители и призеры Олимпиады.

Подробная информация (инструкция, регламент Олимпиады) размещена на официальном сайте Олимпиады: https://olymp.kubsu.ru/
Регистрация участников Олимпиады проходит по ссылке https://olymp.kubsu.ru/login/signup.php
Рекомендуется зарегистрироваться до начала Олимпиады. Задания первого (отборочного) этапа доступны в период с 26 февраля по 4 марта 2024 года.

Вопросы, связанные с организацией и проведением Олимпиады, можно направлять в адрес оргкомитета по электронной почте olymomath@mail.ru (с пометкой «Олимпиада»).

Приказом Министерства просвещения от 31 августа 2023 г. № 649 Открытая многопрофильная олимпиада Кубанского государственного университета (по профилям) вошла в перечень под номером 601.
Победителям и призерам Олимпиады, поступающим в КубГУ, к сумме баллов ЕГЭ начисляются 5 дополнительных баллов индивидуальных достижений.

Директор МКУ ЦРО                                                                             Е.В. Еременко
С.С. Левшенкова 
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