Всероссийская акция «Сдаем вместе! День сдачи ЕГЭ родителями», инициатором которой является Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки, стартовала в 2024 году в восьмой раз. 
– В этом году для участников подготовили сокращенный вариант экзамена по истории. Задания будут аналогичны тем, которые предложат выпускникам уже через несколько месяцев. Акцию проводят для того, чтобы взрослые смогли познакомиться с правилами и процедурой проведения ЕГЭ. Каждый пройдет регистрацию и предэкзаменационный контроль, сдаст личные вещи, заполнит бланки, – рассказала вице-губернатор Анна Минькова.
Акция «Сдаем вместе! День сдачи ЕГЭ родителями» дает родителям уникальную возможность на собственном опыте познакомиться с правилами, процедурой и заданиями ЕГЭ, чтобы снять излишнее психологическое напряжение перед экзаменами. 
Завершится акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями» круглым столом, где родители смогут узнать подробнее об особенностях организации единого государственного экзамена в 2024 году и задать вопросы экспертам.
В Тбилисском районе акция «Сдаем вместе! День сдачи ЕГЭ родителями» пройдет 25 марта 2024 года в 15.00, ППЭ-411 (МБОУ «СОШ № 6»). 
Чтобы поучаствовать в акции, нужно обратиться в школу, где учится ребенок, или в управление образованием муниципалитета.


