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         В начале марта олимпийский Сочи примет у себя зимнюю Паралимпиаду, которая станет рекордной по количеству разыгрываемых наград. Их предстоит оспаривать 1650 спортсменам из 45 стран. Впервые на Играх будет представлен пара-сноуборд, а всего атлеты будут соревноваться в пяти видах спорта.
Паралимпиада пройдет в Сочи с 7 по 16 марта на пяти олимпийских объектах. Соревнования будут проводиться в горном кластере — на трассах «Лаура» и «Роза Хутор» и в прибрежном кластере на аренах «Шайба» и «Ледяной куб». Отметим, что всего на Паралимпийские игры приедут 1650 спортсменов и членов команд из 45 стран. Церемонии открытия и закрытия пройдут на стадионе «Фишт».
         Спортивная программа «Сочи 2014» станет рекордной в истории Паралимпийских зимних игр. За девять соревновательных дней будет разыграно 72 комплекта наград в пяти видах спорта: лыжных гонках, биатлоне, следж-хоккее на льду, керлинге на колясках и горных лыжах. В рамках горнолыжной программы впервые на Паралимпийских зимних играх будет представлен пара-сноуборд.
          В среду на мысе Дежнева, который находится в самой восточной точке Евразии, уже стартовала эстафета паралимпийского огня. Первым факелоносцем стал 17-летний спортсмен с поражением опорно-двигательной системы, призер летних Паралимпийских игр в Лондоне по плаванию Андрей Гладков.
           Участие в эстафете примут 1500 факелоносцев. Завершится она 7 марта на сочинском стадионе «Фишт». Вице-премьер правительства России Дмитрий Козак рассказал, какие работы будут проводиться в Сочи перед Паралимпиадой.
         «Олимпийский парк будет готовиться к Паралимпийским играм. Там будут проводиться еще и работы по замене всей символики на паралимпийскую. Предстоит выполнить и другие работы — наши партнеры будут демонтировать дома гостеприимства, которые они разместили в Олимпийском парке».
Генеральный секретарь Паралимпийского комитета России Михаил Терентьев заверил, что стадионы на Паралимпиаде в Сочи будут заполнены.

