События школьной жизни в январе 2020 года
Зимние каникулы
Накануне, а так же во время зимних каникул ребята нашей школы посетили несколько краевых мероприятий в городе Краснодаре.
Отличница учебы, лидер ШУС Клюшникова Кира, побывала на Губернаторской ёлке, ребят - отличников пригласили на ёлку депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края, ребята 8а,6а,6б,4б классов побывали в Драматическом театре, на спектаклях "Снежная королева" и "Конёк - горбунок"
29 декабря Арина Тимохина и Сергей Некрасов приняли участие в традиционном конкурсе Дедов Морозов и Снегурочек нашего района. Ребята создавали праздничное настроение и заряжали своей позитивной энергией тбилисцев на ярморочной площади станицы.
Зимние каникулы 2020 запомнятся сказочными представлениями, яркими выступлениями и интересными встречами с кругу добрых друзей. Ребята 4а,4б,6а классов посещали игровые программы в Тбилисском КДЦ,5-7 классы занимались в кружках "Точки роста",8б и 10 класс посетили мероприятия центральной районной библиотеки.
8 января творческая команда нашей школы принимала участие в традиционном фестивале "Рождественская звезда" в РДК.
После традиционного рождественского угощения, в фойе РДК гости фестиваля прослушали интересные творческие номера в исполнении наших учеников Майер Кости, Шиманович Насти и Тимохиной Ариши.
А в 12.00 на сцене начался удивительно добрый, трогательный, волшебный рождественский концерт, подготовленный центром дополнительного образования "ТЮЗ"
Школа в январе
Зима – пора чудес, а Новый год – самый волшебный и сказочный праздник, который все с нетерпением ждут, надеясь на чудо. 
14 января 2020 года в средней общеобразовательной школе №7, по инициативе президента школы - Дубровской Ольги, в рамках празднования Старого Нового года была организована акция "Новогоднее предсказание"
Каждый желающий смог вытянуть магическую записку из новогодней шкатулки и узнать, что ожидает в Новом году
Такая акция никого не оставила равнодушным, помогла еще больше почувствовать новогоднюю атмосферу и повысила настроение педагогов и учеников.
 
Подвигу Ленинграда посвящается.. 
Ребята 4а класса, совместно с педагогом организатором центра "Казачок" Маньковой Н.М. провели для ребят начальной школы Час Памяти"Твой Подвиг - город на Неве". 
А ребята отряда "Юные тимуровцы" из 5а класса, навестили жительницу блокадного Ленинграда Маринину Валентину Терентьевну.
Ребята8б класса присоединились к      Всероссийской                                                                                                                                                                                                                                     акции "Блокадный хлеб" и провели её на улицах сахарного поселка. Для ребят 10 и 11 классов учитель истории Тимошенко А.А. провел круглый стол "Подвиг Ленинграда".
29 января Тбилисский район отметил 77 годовщину освобождения от немецко- фашистских захватчиков.
На мемориале,в центральном парке прошел митинг,в школах прошли уроки,торжественные линейки памяти.В этот день вспоминали историю освобождения станицы,говорили о героических людях нашего района,делились воспоминаниями дедушек,бабушек,переживших ту страшную войну.
В нашей школе для учащихся 9а и 9б класса организованы уроки мужества, проведенные центральной районной библиотекой, для 5-6 классов Тбилисский КДЦ провели тематическое мероприятие, посвященное освобождению станицы Тбилисской, а так же познакомили ребят с Героями ВОВ,которые жили в нашей станице.
30 января в зеркальном зале прошла тематическая линейка- казачий сбор, посвященный освобождению станицы Тбилисской от фашистских захватчиков.На сборе присутствовали почетные гости: атаман Тбилисского ХКО Савёлов Р.М., председатель совета стариков Тбилисского ХКО Жердев А.В., ветеран педагогического труда Каширина В.И., директор центра "Казачок"Янченко В.П.
Также на линеке подвели итоги 1 полугодия и вручили грамоты победителям конкурсов и олимпиад.
В Тбилисском районе подвели итоги конкурса «Подвигу жить в веках»

Школьники читали стихи военной тематики кубанских поэтов. 
Конкурс прошел в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. 
Поздравляем наших учащихся, великолепно выступивших в конкурсе чтецов стихотворений кубанских авторов о Великой Отечественной войне "Подвигу жить в веках!"
Некрасова Сергея,9б класс( 2 МЕСТО), Коржову Владу,4а класс( 3 МЕСТО), Старкова Максима,3а класс.(1 МЕСТО),Майер Костю, Беликова Кирилла, 4а класс, Чекранову Софью, Шилову Аню,1а класс,Чуприну Веронику,Шиманович Анастасию,5а класс.
Ребята вы молодцы!
31 января ребята из отряда "Юные тимуровцы" 5а класса и ребята районного волонтёрского отряда поздравили с днём рождения Маринину Валентину Терентьевну, ветерана ВОВ,пережившую ленинградскую блокаду.
