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	      Ваш гороскоп: зодиакальный, восточный, друидов / автор-составитель В. В. Артёмов. - Москва: Мир книги, 2010. - 256 с. 

      Самые знаменитые астрологические системы помогут вам лучше узнать характеры - свой и ваших близких.
      Западные знаки зодиака, духи животных 12-летнего цикла, древесный гороскоп друидов — в этой книге вы ближе познакомитесь с этими системами, узнаете, какими особенностями характера наделили вас звезды от рождения, как раскрыта ваша личность в разных астрологических системах.
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	Прах, В. 
    Кофейня в сердце Парижа: роман: [16+] / В. Прах. - Москва: АСТ, 2017. - 288 с. 
    
    Новый роман Вячеслава Праха - это, одновременно, и продолжение нашумевшей «Кофейни», и рефлексия на ее тему. «Моя дочь умерла, когда ей было всего лишь три минуты. Моя жена умерла спустя три месяца…» Теперь потерявший всё герой пытается найти убийцу своей жены, и все глубже и глубже погружается в свои воспоминания. Роман превращается в историю любви, порой трогательную, порой жестокую. И в конце приводит читателя к совершенно неожиданному финалу. Что такое любовь и какова ее цена - вот, пожалуй, главный вопрос этого романа.
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	Роулинг, Д. К. 
    Случайная вакансия: роман: [18+] / Д. К. Роулинг; пер. c англ. Е. Петровой. - Москва: Иностранка, 2013. - 576 с. - (Иностранная литература).

      В провинциальном английском городке с мощеной рыночной площадью и древним монастырем, казалось бы, царит идиллия, но так ли это на самом деле? Кто сумеет победить на выборах, наполненных страстью, двуличием и неожиданными разоблачениями? Это большой роман о маленьком городе и первая книга Джоан Роулинг для взрослых. Прекрасное произведение, созданное удивительным рассказчиком.
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	Левитан, Дэвид 
    Бесконечный плей-лист Ника и Норы: [18+] / Дэвид Левитан, Рэйчел Кон; пер. c англ. М. Кармановой. - Москва: Эксмо, 2020. - 256 с.

    Ника только что бросила девушка. Забыть бывшую возлюбленную оказалось не так легко, поэтому Ник пытается вернуть ее. Однажды после концерта в клубе Ник случайно сталкивается с Триc и ее новым парнем. Почувствовав себя уязвленным, Ник бросается к первой встречной с просьбой притвориться его девушкой на пять минут. Этой девушкой оказывается Нора. Ник и Нора даже не догадывались, что с этого неожиданного знакомства начнется череда невероятных встреч и приключений.
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	Джеймс, Э.Л. 
     Пятьдесят оттенков свободы. Ч-3 трилогии: трилогия: [18+] / Э.Л. Джеймс. - Москва: Эксмо, 2012. - 640 с.

     Эта третья книга в цикле и она является заключительной. Вторая книга оставила после себя много вопросов и последняя часть должна нам наконец рассказать всю правду о Грее, а так же будут ли вместе главные герои. Книга читается легко, автор не потеряла свой слог. Цикл рассчитан прежде всего на женскую аудиторию, все-таки прежде всего это любовный роман. 
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	Кустов, В. Н. 
     Признание в любви: сборник / В. Н. Кустов. - Ставрополь: ЮРКИТ, 2024. - 366 с.

     В сборнике собраны пьесы, передающие атмосферу непростого времени перемен, когда человек и общество находятся в поиске новых жизненных ориентиров. Через раздумья, споры, разногласия героев автор напоминает читателям о важности в жизни каждого из нас духовного начала.
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	 Сытник, В. 
      Гражданин ГР: роман: [18+] / В. Сытник. - Новокузнецк: Союз писателей, 2016. - 324 с.

     Это произведение переносит читателя в некий альтернативный мир, который, по своей сути, является отражением действительности второй половины прошлого столетия со всеми ее плюсами и минусами. Главный герой, который прошел сквозь социальную мясорубку, пытается найти свое место в мире и обрести новые идеалы взамен утраченных. Он идет навстречу своей призрачной мечте, пусть и не до конца понимает в чем именно она заключается.
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	Астафьев, В. П. 
    Прокляты и убиты: роман: [18+] / В. П. Астафьев. - Москва: АСТ, 2023. - 800 с. - (Русская классика).

    Необычно уже само название романа, пришедшее из писаний русских старообрядцев: «Все, кто сеет на земле смуту, войны и братоубийство, будут Богом прокляты и убиты».
Столь же необычно в этой эпопее все - идея войны как наказания Божия, посланного народу за ужасы революции и отказ от веры; предельный реализм в описаниях солдатского быта; удивительно искренний и народный патриотизм. Ничего подобного в русской "военной" прозе не было ни до, ни после удивительной эпопеи Астафьева.
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	Боумен, В. 
    Влюблённый маркиз: роман: [16+] / В. Боумен; пер. c англ. Е. Токарева. - Москва: АСТ, 2024. - 224 с. - (Шарм).

     Медлин — добропорядочная и послушная камеристка. Каждый раз она помогает своей хозяйке облачиться в изысканный наряд, укладывает ее волосы в элегантную прическу и провожает на бал. Но в глубине души Медди таит надежду и самой посетить один из таких вечеров. И однажды, воспользовавшись тем, что очередной бал проходит в их доме, служанка одалживает платье госпожи и тайком пробирается в бальный зал…
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	Андреев, Н. 
    ЧВК «Вагнер». Летопись: Африка: очерки: [16+] / Н. Андреев. - Москва: АСТ, 2025. - 352 с. - (Летопись "Вагнера").

    Продолжение документального цикла «Летопись «Вагнера» — теперь о событиях в Африке. Судан, ЦАР, Мозамбик и Ливия становятся ареной действий российских добровольцев. Книга объясняет, как Россия укрепляла свое влияние в Африке и почему бойцы «Вагнера» сыграли в этом ключевую роль.
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	 Маринина, А. 
      Шпаргалка для ленивых любителей истории. 2. Короли и королевы Франции. 1498-1848: [16+] / А. Маринина. - Москва: Эксмо, 2024. - 448 с. - (А. Маринина. Больше чем История).

       Короли и королевы Франции. Книга 2 (1498—1848 гг.).
Новая историческая «шпаргалка» от Александры Марининой. На этот раз — французская. Париж, Версаль, блистательные короли, дерзкие королевы, изящные фрейлины и смелые мушкетёры… Ну кто из нас с детства не был очарован Францией и её историей! C особым «марининским» юмором в книге рассказывается история французских королей от Отца народа Людовика Двенадцатого до Луи-Филиппа Первого.     
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	Островская, Е. Н. 
      Цвет бедра испуганной нимфы: роман: [16+] / Е. Н. Островская. - Москва: Эксмо, 2022. - 320 с. - (Татьяна  Устинова рекомендует).

   Новый роман известной писательницы Екатерины Островской «Цвет бедра испуганной нимфы», который рекомендует сама Татьяна Устинова, входит в авторский цикл «Женское лицо частного сыска». Его главная героиня Вера Бережная — владелица частного розыскного агентства «Вера», снова ведет сложное и захватывающее расследование.
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	Михайлова, Е. 
    Бальзам из сожалений: сборник рассказов: [16+] / Е. Михайлова. - Москва: Эксмо, 2025. - 318 с. - (Детектив-событие).

    Лариса всю свою жизнь мечтала найти идеального мужа, и ей в этом повезло. Но вскоре у Лары возникли сомнения в искренности избранника, и частный детектив подтвердил ее худшие опасения... У писательницы Марины много поклонников, но завелись и враги. Кто желает ей смерти и вполне способен добиться своей цели? 
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	Михайлова, Е. 
    Жажда расплаты: [16+] / Е. Михайлова. - Москва: Эксмо, 2024. - 288 с. - (Детектив-событие).

    Даша Смирнова — невероятная красавица, в которую влюбляются все мужчины. Но она выбрала своего коллегу Влада, хотя тот женат, а она замужем. Однажды жена Влада застала любовников вместе, и начался настоящий кошмар… Буря страстей переворачивает вверх дном не только их частную жизнь, но и весь холдинг. Сами того не желая, влюбленные становятся виновниками целой серии трагедий, остановить которую может только опытный 
частный детектив Сергей Кольцов…
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	Михайлова, Е. 
    Перевод с особого: [16+] / Е. Михайлова. - Москва: Эксмо, 2024. - 320 с. - (Детектив-событие).

      Настя отчаянно защищает хрупкий мир, в котором существует вместе с сыном, но ее обычно замкнутый ребенок сам впускает в их крепость окровавленного мужчину, позвонившего в дверь среди ночи… Денис привык считать себя сильным человеком, способным самостоятельно решать любые проблемы. Однако он едва не погибает и почти теряет бизнес, а заодно желание жить и бороться... Судьбы героев затейливо переплетаются, и самые тугие узлы придется распутывать частному детективу Сергею Кольцову.
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