История создания
Муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система Шпаковского муниципального округа»

На пересечении улиц Ленина и Октябрьская стоит домик, построенный после войны 1941-1945 г.г. 
C 1976 года здесь расположена Центральная народная библиотека. Её судьба довольно необычна. До 1917 года в селе народных библиотек не было. Когда библиотека открылась 1920 году с фондом в 300 книг, то не все желающие могли попасть в нее из-за маленького помещения. В 1924 г. на месте нынешней библиотеки была конфискована усадьба торговца и землевладельца Антона Назаровича Муратова. Она была сожжена  немецкими оккупантами в 1943 г., на ее месте отстроена и открыта изба-читальня с книжным фондом в 650 экземпляров. В 1927 г. в библиотеке был установлен радиоприемник «Рекорд». Трансляции из Москвы принималась через Ставропольскую радиовещательную станцию, открытие которой состоялось 26 мая 1926 г. С лета 1936 г. в этих бывших домах Муратова размещался Ворошиловский райком ВКП(б). С этого года село Михайловское стало районным центром Ворошиловского района Орджоникидзевского края.
· в 1920 г. – библиотека села Шпаковского;
· с 1954 г. – Шпаковская районная библиотека;
· в 1976 году произошла централизация всех библиотек района, районная библиотека стала Центральной районной библиотекой Шпаковской ЦБС; 
· 15.09.2020 г. – 100 лет Центральной библиотеке МКУК «ЦБС г. Михайловска»;
· в 2021 году произошла реорганизация учреждений в форме присоединения муниципального казенного учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека Шпаковского района» к муниципальному казенному учреждению культуры «Централизованная библиотечная система г. Михайловска» с последующим переименованием в муниципальное казенное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система Шпаковского муниципального округа».
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