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	Сухов, Е. 
     Тайный узел: [16+] / Е. Сухов. - Москва: Эксмо, 2023. - 320 с.

     В квартире найден мертвым коммерсант Модест Печорский. Судя по предсмертной записке, он покончил собой. К такому выводу пришли представители прокуратуры. Однако начальник отдела по борьбе с бандитизмом майор Виталий Щелкунов не согласен с подобной версией. Внимательно изучив подробности личной жизни покойного, майор выясняет, что в последнее время у Печорского не было причин для добровольного ухода. 
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	Хоуп, А. 
     Сэйв: рома : [18+] / А. Хоуп. - Москва: Эксмо, 2024. - 352 с. 

     Книги Авы Хоуп - это чувственные истории о любви, в которой нет места токсичности и предательству, ее герои настолько легкие и веселые, что счастливый финал им непременно гарантирован.
     Эмили. Каждая романтическая история любви начинается с чуда. Так считала я до знакомства с Мэттью Дэвисом
     Мэттью. Эта крошечная брюнетка появилась в моей жизни в День Святого Валентина. Карта предсказаний в ее руке говорила о том, что нам суждено было встретиться. И я почти этому поверил, но нарисовалась проблема…
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	 Шарапов, В. 
     Нелегал из контрразведки: [16+] / В. Шарапов. - Москва: Эксмо, 2024. - 320 с. - (Контрразведка. Романы о секретной войне СССР).

     Конец пятидесятых годов. По данным советской агентуры, в одном из крупных городов Германии под видом адвокатской конторы действует штаб экстремистской организации, собирающей под свои знамена фашистских недобитков. Их цель - возрождение рейха и новая война с коммунистами. Лейтенант госбезопасности Матвей Саблин получает задание - выйти на нацистское подполье…
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	Шарапов, В. 
     Свинцовая воля: [16+] / В. Шарапов. - Москва: Эксмо, 2024. - 320 с.

     В послевоенном Ярославле неспокойно. В местном сельпо убита продавщица и находившаяся там покупательница. Чуть ранее зверски зарезан пожилой мужчина, обезглавленный труп которого убийцы сбросили в выгребную яму. Чтобы прекратить кровавый беспредел, оперативники внедряют в банду лейтенанта угро Илью Журавлева. Ему удается войти в доверие к главарю и выведать, что в ближайшее время готовится ограбление железнодорожного вагона с дорогими мехами. Подходящий случай, чтобы накрыть сразу всю шайку. 
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	Шарапов, В. Г. 
     Чужие грехи: [16+] / В. Г. Шарапов. - Москва: Эксмо, 2023. - 320 с. - (Советская милиция. Эпоха порядка).

     Конец семидесятых годов. В крупном сибирском городе одно за другим происходят жестокие убийства четырех молодых женщин. Внешние признаки преступлений очень схожи: все жертвы связаны одинаковыми полотенцами, все убиты ударами тяжелым предметом по голове. Оперативники во главе с капитаном милиции Алексеем Разиным предполагают, что это явно дело рук серийного убийцы. Для советской действительности явление неслыханное! На поиски маньяка брошены все силы. Сыщики работают без сна и отдыха. Но все тщетно… 
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	 Шарапов, В. Г. 
     Люди без прошлого: [16+] / В. Г. Шарапов. - Москва: Эксмо, 2024. - 320 с. - (Советская милиция. Эпоха порядка).  
    
     1970 год. Размеренную жизнь провинциального Плиевска внезапно нарушает череда жестоких убийств. Все жертвы - малозаметные мужчины, живущие в городке недавно. Именно это и настораживает старшего лейтенанта угро Павла Болдина: чем привлекли убийцу простые работяги? Павел пытается подробнее узнать биографии погибших.
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	Шварц, Е. Л. 
     Дракон: пьесы: [18+] / Е. Л. Шварц. - Москва: Эксмо, 2023. - 352 с. - (Всемирная литература (с картинкой)).
     
     Е. Л. Шварц (1896—1958) — знаменитый и всеми любимый самый «недетский» сказочник, покоривший взрослых читателей, автор более двадцати пьес, а также сценариев к кинофильмам и мультфильму, мыслитель, сумевший в своих пьесах передать трагичность переживаемого времени. В книгу включены знаменитые пьесы, положенные в основу сценариев к известным фильмам: «Тень», «Снежная Королева», «Дракон», с О. Далем, А. Вертинской, Л. Гурченко, А. Мироновым и др.
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	Алюшина, Т. А. 
     Двое на краю света: роман: [16+] / Т. А. Алюшина. - Москва: Эксмо, 2024. - 320 с

     Неизменно живые герои Татьяны Алюшиной встречают нас и тут, в замечательном, остроумном и трогательном романе о тайнах и красотах Северного полюса, в декорациях которого разворачивается нетривиальная история любви двух увлеченных людей.
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	Хоуп, А. 
     Овертайм: роман: [18+] / А. Хоуп. - Москва: Эксмо, 2024. - 320 с. 
     Эбигейл. Знаменитый капитан хоккейного клуба «Орлы Лос-Анджелеса» - именно тот, о ком я грезила в своих мечтах на протяжении семи лет. В реальном мире он оказался кретином, страдающим нарциссизмом. Это должно было оттолкнуть меня, если бы не одно «но».
      Рид. До встречи с этой горячей фигуристкой я точно знал, чего ожидать от завтрашнего дня. А теперь, кажется, я готов бросить все, потому что хочу ее. Вот только она упорно продолжает делать вид, что не заинтересована. 
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	Володарская, О. 
     Найди меня под облаками: роман: [16+] / О. Володарская. - Москва: Эксмо, 2023. - 320 с.

     Она не знала, от кого бежит...
Однажды почувствовав за собой слежку, Таня Мазаева не смогла отделаться от страха и не догадывалась, чье пристальное внимание привлекла. Она не сногсшибательна, не богата, не родовита, в ее прошлом нет тайн... Кроме одной.
      Она не знала, как себя защитить от таинственного незнакомца, и решила бежать куда глаза глядят. Купив билет на первый вылетающий из страны самолет, попала в Турцию. Там выдохнула, расслабилась... И неожиданно для себя влюбилась! Новые отношения так поглотили Таню, что она забыла о своем преследователе. Как оказалось, зря.
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	Володарская, О. 
     Жена Синей Бороды: роман: [16+] / О. Володарская. - Москва: Эксмо, 2023. - 320 с.

     «Главной героиней романа  «Жена Синей Бороды» стала девушка Арина, выросшая в красоте и роскоши особняка на Волжской набережной. Волею судьбы и своего папеньки-банкрота она оказалась пленницей жестокого и влиятельного мужчины - своего мужа, купца-миллионщика Егорова. Он увез молодую жену за город и заточил в доме, похожем на терем…
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	Грэй, Дж. 
     Мужчина с Марса, Женщины с Венеры. Курс исполнения желаний. Даже если вы не верите в магию и волшебство: [16+] / Дж. Грэй. - Москва: АСТ, 2024. - 336 с. - (Нескучная психология).

     Долгожданное новое издание мирового бестселлера!
 В этой книге мэтр психологии делится с вами одним из главных своих секретов - он учит искусству исполнять желания и творить чудеса!
     Как исцелить недуги? Как добиться успеха в жизни? Как обрести идеальную фигуру и… идеальную любовь? Какими бы ни были ваши желания - их можно осуществить! Потому что в любом из нас есть способность творить практические чудеса. Эта сила дана нам от рождения.
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	Дашкова, П. В. 
     Вечная ночь: роман: [16+] / П. В. Дашкова. - Москва: АСТ, 2023. - 544 с.

     Убита дочь известного эстрадного певца, пятнадцатилетняя Женя Качалова. Что это - месть? Деньги? Конкуренция? Или спасение ангела, как считает сам убийца?  Поисками маньяка-философа занимаются следователь Соловьев и его бывшая одноклассница - судебный психиатр доктор Филиппова.
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	     Духовный цветник оптинских старцев. Избранные наставления: [16+] / автор-составитель И. Булгакова. - Москва: Эксмо, 2023. - 272 с. - (Православная библиотека).

     В этой книге вы сможете прочесть избранные наставления самых известных и наиболее почитаемых оптинских старцев и обязательно найдете нечто важное для себя, дорогое для души и сердца. В выборку попали только самые важные и полезные советы, которые помогут в жизни, облегчат будни, сделают теплее тихие вечера.
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	Зверев, С. И. 
     Опасный попутчик: [16+] / С. И. Зверев. - Москва: Эксмо, 2024. - 320 с. - (Чекисты. Волки Сталина).

      Холодной ноябрьской ночью 1933 года сотрудника оперативного отдела ОГПУ Александра Большакова вызвали на место преступления. В своем доме профессиональным ударом шила был убит объект агентурной разработки по прозвищу Меховщик.
     Оперативники выяснили, что Меховщик ждал прибытия важной персоны - представителя белой эмиграции, эмиссара из Парижа. Вероятнее всего, эмиссар и был убийцей: на месте преступления он по неосторожности наступил в лужу крови и оставил след.
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	Иванов-Ковалёв, Д. 
     На пороге: фантастический роман: [16+] / Д. Иванов-Ковалёв. - Москва: АСТ, 2024. - 288 с. - (Stalker).

     В мае 2016-го ЧЗО сотрясает мощный аномальный шторм.
     Сталкер по прозвищу Равлик, уверенный, что умеет "читать" Зону по загадочным шумовым явлениям, оказывается в числе выживших и становится свидетелем глобальных изменений. Сталкерство и научная деятельность, скованные страхом и непониманием, постепенно сбавляют обороты. Вместе с чувством, когда-то связывающим Равлика с аномальной территорией, гаснет надежда выяснить судьбы товарищей, пропавших накануне рокового дня. 
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	Колочкова, В. 
     Не пей вина, Гертруда: [16+] / В. Колочкова. - Москва: Эксмо, 2023. - 320 с.

     Лада и Яков поженились много лет назад, но уже давно не живут вместе, их связывает только бизнес. Лада чувствует себя пустой, она будто все время плывет под водой и ничего не чувствует. Она уже смирилась с тем, что ее ничего не может встряхнуть и оживить. Лада думает так до тех пор, пока не встречает мужчину, который так похож на ее когда-то погибшего жениха. Кто он: ее спаситель или же губитель?...
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	Горская, Е. 
     Под доброй улыбкой зла: роман: [16+] / Е. Горская. - Москва: Эксмо, 2024. - 320 с. - (Татьяна  Устинова рекомендует).

     Счастливый мир Лизы рухнул, когда выяснилось, что ее маленький сын нездоров. Муж сразу бросил ее с больным ребенком, завел себе новую подругу и жил безбедно, пока у него не начались проблемы с бизнесом... Антону очень нужны деньги, и ему оказалась на руку внезапная смерть Лизы, ведь он единственный наследник. 
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	Крамер, М.В. 
     Жертвы осени: [16+] / М.В. Крамер. - Москва: Эксмо, 2023. - 288 с.

     Провинциальный городок Вольск потрясла серия убийств. Маньяк нападал на вышедших на пробежку девушек, за что его даже прозвали "Бегущий со смертью". Подозреваемый, студент Леонид Вознесенский, даже под тяжестью улик так и не признал свою вину.
     Двадцать лет спустя журналистка Василиса Стожникова едет в тюрьму, чтобы разобраться в этом деле, и понимает, что оно связано с ее личной трагедией…
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	Литвинова, А. В. 
     Вижу вас из облаков: [16+] / А. В. Литвинова, С. Литвинов. - Москва: Эксмо, 2022. - 320 с.

     Таня ходила на массаж к филиппинке Данг и неожиданно с ней подружилась. Однажды массажистка попросила помочь - пропала ее постоянная клиентка, Женя Сизова. Вместе девушки выясняют: с той случилось беда. Таня под видом волонтера знакомится с Жениным мужем Максимом и их сыном Митей. Многое в жизни этой семьи кажется ей странным и подозрительным…
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	Лебедева, Д. 
     Загадки щитовидки: почему перестает работать и как это исправить: [16+] / Д. Лебедева. - Москва: АСТ, 2023. - 288 с. - (Здоровье Рунета).
     
     Книга «Загадки щитовидки: почему перестает работать и как это исправить» укажет вам верное направление в решении проблем с щитовидной железой и профилактике ее заболеваний, поможет выбрать того самого врача, который проведет вас по тернистому пути оздоровления с использованием самых современных принципов интегративной медицины.
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	Маркс, Н. А. 
     Легенды Крыма: [16+] / Н. А. Маркс. - Москва: Эксмо, 2023. - 320 с. - (Всемирная литература (с картинкой)).
   
     Впервые «Легенды Крыма» были напечатаны в газете «Утро России» в 1912, 1913 гг. Крым был родовым гнездом писателя. Там, неподалеку от Кара-Дага, в Отузах, находился дом его предков. С каждым ущельем, с каждой горной вершиной связаны предания, которые переходили из уст в уста и бережно сохранялись местными жителями. Сборник погрузит читателя в удивительный мир крымского фольклора, уникальную культуру и традиции полуострова.
     В книгу также вошла статья Максимилиана Волошина об авторе — «Путник по вселенным. Дело Н. Маркса».
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	Мартин, И. 
     Время. Ветер. Вода: роман: [16+] / И. Мартин. - Москва: АСТ, 2024. - 448 с.

     Все началось с голубя? Или, быть может, с разорванных джинсов? Этого Вита точно не знает.
      Однако впервые за шестнадцать лет оставшись на целый месяц без родителей, она вынуждена не только в одиночку противостоять травле одноклассников, но и впустить в свою тихую домашнюю жизнь троих ребят, стремительно вовлекших ее в бурный водоворот событий, тайн и чувств. Это знакомство, неожиданное путешествие и головокружительная любовь окажутся серьезным испытанием для скромной, доверчивой девушки с прекрасным воображением и открытым сердцем.
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	Мартова, Л. 
     Каждому по заслугам: [16+] / Л. Мартова. - Москва: Эксмо, 2024. - 320 с.

     В тихом уютном городе происходит ряд неожиданных событий. Ночью в сквере найден молодой человек, полностью обескровленный. А утром совсем недалеко от того места обнаружили украденную много лет назад картину известного художника. Но это, оказывается, только верхушка айсберга. Что на самом деле произошло? С этим придется разобраться следователю Михаилу Зимину и фотографу Анне Бесединой.
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	Миронова, А. В. 
     По имени Ветер: роман: [18+] / А. В. Миронова. - Москва: Эксмо, 2023. - 320 с.
      
      В этом романе Александра Миронова по полной реализовала свою любовь к напряженным, остросюжетным историям. Читателя ждет таинственный, полный странностей особняк, загадочные смерти и поиск виновных. А на десерт — любовь, расцветающая вопреки страшным обстоятельствам.
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	Миронова, А. В. 
     На исходе февраля: роман: [16+] / А. В. Миронова. - Москва: Эксмо, 2023. - 384 с.

     Марина живет, как и миллионы женщин. Махнув на себя рукой, вкалывает на двух работах, чтобы дать возможность талантливой дочери состояться в жизни. Сил не хватает - путь к вершине тернист. Но Марина старается не унывать и находить во всем позитив.
     За это ее любят друзья и коллеги, а одинокие покупатели небольшого супермаркета, где работает Марина, стремятся перекинуться с ней парой слов. За свою доброту и отзывчивость Марина получает награду, и вот она уже обладательница половины царства, да ещё и прекрасного принца в придачу.
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	     Песнь о Нибелунгах: [16+] / пер. c нем. Ю. Корнеева. - Москва: Эксмо, 2023. - 416 с. - (Всемирная литература (с картинкой)).

     «Песнь о Нибелунгах» - самое яркое и знаменитое произведение немецкого героического эпоса. В ней оживает грозный и мрачный тевтонский дух; эта бессмертная история любви, доблести, коварного предательства и сокрушительной мести занимает центральное место в германской мифологии. Это уникальный материал по мифологии и важнейший источник для изучения европейской истории и литературы.
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	Миронова, А. В. 
     Под сенью омелы: роман: [16+] / А. В. Миронова. - Москва: Эксмо, 2024. - 320 с.

     «Под сенью омелы» — это увлекательный остросюжетный роман, в центре которого находится Алевтина Орлова, бывший следователь, а ныне специалист по связям с общественностью Управления МВД.
     Аля переживает личную драму — у нее тяжело болен муж, и она готова на все, чтобы спасти его. Оказавшись втянутой в раскрытие преступления — смерть известного промышленника, — она планирует провести собственное расследование, написать сенсационную статью и заработать денег. Вскоре Аля понимает, что к убийству имеют отношение близкие ей люди.
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	Рой, О. 
     100 причин быть счастливой: [16+] / О. Рой. - Москва: РИПОЛ классик, 2023. - 416 с. - (Секреты счастливой жизни). 

     Много ли нужно для счастья? На самом деле совсем нет! В каждом дне, в каждой минуте можно найти какие-нибудь причины быть счастливой, главное - уметь их замечать. А если самостоятельно отыскать эти светлые лучики сложно, на помощь придет мастер психологии и самый настоящий счастливец Олег Рой, который подготовил для тебя сто причин быть счастливой.
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	Слотер, К. 
    Забытая девушка: [18+] / К. Слотер; пер. c англ. Т. Масленниковой. - Москва: Эксмо, 2023. - 512 с.

     Маленький городок скрывает большую тайну… Кто убил Эмили Вон? Девушка с секретом…
     Лонгбилл-Бич, 1982 год. Семнадцатилетняя Эмили Вон готовится к выпускному балу, обещающему стать самым важным событием года. Но у нее есть один секрет. Секрет, который к концу вечера будет стоить ей жизни.
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	Шишонин, А. Ю. 
    Лекарство от всех болезней. Как активировать скрытые резервы молодости : [12+] / А. Ю. Шишонин. - Москва: АСТ, 2024. - 272 с.

    Александр Шишонин предлагает авторскую методику решения проблем со здоровьем, профилактику хронических заболеваний и естественное омоложение организма. В книге вы узнаете, что нужно делать для того, чтобы запустить природные механизмы восстановления тканей и активировать скрытые резервы молодости, не прибегая к использованию таблеток.
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