Материально-технические обеспечение предоставления услуг и выполнения работ по состоянию на 01.01.2023 г. Общая характеристика зданий, помещений  библиотек Муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система Шпаковского муниципального округа»: 

• обеспеченность муниципальных библиотек зданиями (помещениями); 
в состав Муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система Шпаковского муниципального округа» входит 24 библиотеки, из которых 21 библиотека расположена в сельской местности, 3 библиотек в городе Михайловске.   Общая площадь помещений библиотек составила 2609,5 кв.м, в том числе для хранения фонда 1602,5  кв.м, для обслуживания пользователей - 1007,0 кв.м.  В целом техническое состояние помещений библиотек соответствует санитарнотехническим требованиям и правилам охраны труда. Библиотека-филиал №5 (п. Новый Бешпагир) работает без отопления помещений.   На сегодняшний день компьютерный парк составляет 61 единицу, в том числе для пользователей – 24, копировально-множительной техники – 44 единицы. Доля библиотек, подключенных к Интернету, составляет 100 %.  
 • доступность зданий для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата и др. 
Из 24 библиотек системы 12 библиотек оборудованы пандусами.  
· Обеспечение безопасности библиотек и библиотечных фондов: 
24 библиотек  оснащены пожарной  сигнализацией, во всех библиотеках имеются огнетушители, 2 библиотеки оснащены охранной сигнализацией. Аварийных ситуаций в библиотеках  не было. В 2022 году проведено испытание качества деревянных конструкций: центральной библиотеки, библиотеки-филиала № 5 (п. Новый Бешпагир), библиотеки-филиал № 21, №22 (с. Пелагиада). В связи с реорганизацией и сменой наименования  24 библиотеки  получили новые планы эвакуации.  
В 2022 году продолжилась тенденция укрепления материально-технической базы библиотек МКУК «ЦБС ШМО».  Было приобретено: план эвакуации (в рамке) А2 фтолюминесцентный (96000,00 руб.), прибор охрано-пожарный «Гранит» (7850,00 руб.), маршрутизатор «Ростелеком» (4080,00 руб.), оптический модем (6200,00 руб.), счетчик газовый (21306,00 руб.), 2 бесперебойника на компьютер (8198,00 руб.), 13 флешкарт (4982,37 руб.), телефон (2940,00 руб.).
[bookmark: _GoBack] Финансирование ЦБС на комплектование библиотечного фонда в 2022 году составило 1302239,61  руб.  В том числе на подписку периодических изданий для библиотек израсходовано 549923 руб.
