О НАКАЗАНИИ
Почти всем маленьким детям хочется радовать своих родителей, принимать от них знаки внимания и одобрения, потому что именно они и есть те люди, с которыми связано первое чувство любви. Но редко кому из родителей удается вырастить ребенка без наказаний. 

Каждый ребенок с раннего возраста ищет предел дозволенного, ему необходимо не столько услышать, сколько почувствовать границы разрешенного. Со временем у большинства детей это действие совершается «в уме», но у детей, которых воспитывали неправильно, на всю жизнь остается потребность «искать пределы». Когда мы разговариваем с родителями о воспитании маленьких детей, о требованиях, предъявляемых ребенку, то используем ассоциацию со стенами комнаты. Комната может быть маленькой, тесной (много ограничений, требования жесткие) или большой (ребенку многое разрешено), главное, чтобы маленький ребенок находил стены (границы дозволенного) всегда на своем месте. Когда он находит их и может опереться на них, он чувствует себя спокойно и уверенно. Когда же стены комнаты «ходят ходуном» (родители то жестоко наказывают, то, повинуясь чувству вины, многое разрешают), ребенку трудно определить границы. Ребенку необходимо опереться на нечто устойчивое, твердое, чтобы успокоиться. Этим твердым становится поведение взрослого Если этим взрослым не становится родитель, о уже педагоги (воспитатели, учителя) становятся участниками «поисков предела дозволенного». Поэтому очень важно, когда в семье последовательность требований к ребенку и единые требования со стороны всех членов семьи. Предъявляя требования к ребенку, ожидая послушания, говорите и действуйте так, как будто полностью уверены, что ребёнок выполнит просьбу или требование. 
 Жалобы родителей на непослушание и упрямство детей часто означают, что родители требуют от детей того, чего сами не делают; возможно, они непоследовательны в предъявлении требований, несправедливы или предъявляют требование в неприемлемой для ребенка форме.                                                                                                                  
Если в семье царит взаимопонимание, родители привыкли договариваться друг с другом и с ребенком, то наказание совсем не обязательно. Эффект будет куда сильнее от умного, спокойного и ненавязчивого разговора.

Когда отношения между детьми и родителями напряжённые то приходится часто наказывать детей. После наказания ребёнок обычно чувствует себя обиженным и запуганным, а родители ощущают свою вину.

Наказание – самая крайняя мера, которая применяется по отношению к детям только в тех случаях, когда все остальные способы для установления дисциплины оказались недейственными.
Вообще смысл наказания должен быть совершенно конкретным: вам нужно эффективно пресечь недопустимое поведение. Выделим и проанализируем основные формы воздействия на детей. Под словом “ругать” обычно подразумевается повышение голоса, крик. Что есть крик? Это бессилие взрослого, выброс негативных эмоций на детей, педагогическая беспомощность (“я не могу общаться с ребенком”). Любой крик  - это стресс для нервной системы ребенка, которая является более гибкой и чувствительной, чем у взрослых. В состоянии стресса ребенок не слышит запрета. Он слышит, что его не любят. Выплескивая эмоцию, мы можем рассчитывать только на ответную эмоцию. У ребенка чаще всего ответная реакция - страх, замкнутость, протест. Крик ничего не дает ребенку. И, как следствие, воспитательного результата быть не может. А постоянный крик либо перестает ребенком замечаться, что, в свою очередь, рождает у него манеру разговаривать так же, просто потому, что он к ней привык, либо приводит к неврозу.  
Когда можно кричать? Когда ребенок подвергает свою жизнь опасности или его действия могут причинить вред окружающим.
 Другое дело – запреты. Они очень важны для формирования у детей социальных навыков. Запрещать надо, но спокойным, уверенным голосом. Шлепнуть ребенка можно быстро, не затрачивая время и усилия на объяснения. Что это дает? Любой человек инстинктивно боится физического наказания (попросту говоря, удара), а кроме того, ребенок еще и слабее взрослого. В ребенка вселяется страх. Боясь наказаний, ребенок может начать лгать и обманывать родителей. Если сам факт наказания слишком расстраивает детей, они могут забыть, за что их наказывают. Поэтому основным принципом, которым мы должны руководствоваться, должен стать следующий – наказание допустимо и оправдано, если оно логически вытекает из поступков ребенка. Оно должно быть разумным и прямо связанным с содержанием поступка, если мы действительно хотим научить ребенка, как следует себя вести.
ВАЖНО. 

1. Если решили наказывать ребенка, то делайте это сразу. Отсроченное наказание мучительно как для ребёнка, так и для родителей.

 2. Наказывать ребёнка лучше, лишая его хорошего, чем делая ему плохое
Изменить отношения с ребёнком к лучшему Вам поможет книга Ю.Б.Гиппенрейтер   «Общаться с ребенком. Как?»
