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О результатах проверки в МУП жилищно-коммунального хозяйства «Атаманское» Павловского района
В соответствии с планом работы КСП МО Павловский район на 2016 год проведена проверка отдельных вопросов  финансово-хозяйственной деятельности за 2015 год в муниципальном унитарном предприятии жилищно-коммунального хозяйства «Атаманское».

По результатам проверки составлен акт проверки от 29 июля 2016 года, который подписан без разногласий 02 августа 2016 года.

В результате проверки установлены следующие нарушения:       

Администрацией Атаманского сельского поселения не разработан Порядок исчисления и уплаты в бюджет муниципальными унитарными предприятиями части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей от использования имущества, находящегося в хозяйственном ведении муниципального унитарного предприятия.


В нарушение статьи 20 Закона № 161-ФЗ собственником имущества унитарного предприятия не определен порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия, не утверждена бухгалтерская отчетность и отчеты унитарного предприятия за 2015 год, не утверждены показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия.

   Установлены случаи не оприходования в кассу Предприятия денежных средств, полученных по расчетам с населением в сумме 5050 рублей (в период проверки указанная сумма была внесена в кассу Предприятия).
           Без подтверждающих документов необоснованно списана сумма с подотчетного лица, которая в  ходе проверки в полном объеме внесена в кассу предприятия.

          Установлено списание горюче-смазочных материалов за 2015 год сверх нормы (распоряжение Минтранса России от 14.03.2008 года № АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте») на общую сумму 37212,39 рублей (в ходе проверки средства внесены в кассу предприятия в полном объеме).

          По результатам проверки директору МУП ЖКХ «Атаманское» направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений.

Кроме того, Контрольно-счетной палатой рекомендовано администрации Атаманского сельского поселения принять исчерпывающие меры, направленные на осуществление должного контроля за деятельностью МУП ЖКХ «Атаманское» и предоставить информацию о проделанной работе.


Информация о принятых мерах предоставлена директором предприятия и администрацией Атаманского сельского поселения в Контрольно-счетную палату в установленный срок. 

Об итогах контрольного мероприятия проинформирован глава муниципального образования Павловский район В.В. Трифонов и председатель Совета муниципального образования Павловский район В.И. Лесовой.


В соответствии с соглашением материалы проверки направлены в Прокуратуру Павловского района.

