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Информация о результатах проверки законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств, использование муниципального имущества за 2023 год, в том числе аудит в сфере закупок в муниципальном казенном учреждении централизованная бухгалтерия Павловского сельского поселения Павловского района


В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2024год была проведена проверка  законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств, использование муниципального имущества за 2023 год, в том числе аудит в сфере закупок в муниципальном казенном учреждении централизованная бухгалтерия Павловского сельского поселения Павловского района.


 По результатам проверки составлен акт проверки от 19июля  2024 года, который подписан без разногласий 

Нецелевого использования бюджетных средств, выделенных на содержание учреждения, проверкой не установлено.


Вместе с тем, в результате проверки выявлены отдельные по оплате труда, которые привели к  неправомерным  расходам бюджетных средств на выплату заработной платы отдельным работникам (с начислениями на выплаты по оплате труда) в общей сумме 1,8 тыс. рублей;  недоплата заработной платы  отдельным работникам  в сумме 4,5 тыс. рублей.

          В нарушение статьи 221 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, пункта 10 Общих требований (утвержденных приказом МФ РФ от 14.02.2018 № 26н), пункта 2.3. раздела 2. Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи, пункта 3.1. раздела III Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет от 07.12.2018 № 411, бюджетная смета МКУ ЦБ Павловского СП на 2023 год составлена 01 ноября 2022 года и утверждена руководителем Учреждения также 01 ноября 2022 года, без доведенных лимитов бюджетных обязательств Учреждению. 


В  данных действиях усматриваются признаки состава административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 15.15.7. КоАП РФ «Нарушение казенным учреждением порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет».


Выявлены и другие нарушения.

По результатам контрольного мероприятия в адрес директора МКУ ЦБ Павловского сельского поселения направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.


Об итогах контрольного мероприятия проинформирован председатель Совета Павловского сельского поселения Павловского района  и глава Павловского сельского поселения Павловского района.
