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О результатах проверки муниципальной программы «Поддержка и развитие объектов жилищно-коммунального хозяйства и благоустройство муниципального образования Павловский район 2015-2017 годы» за 2015 год

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2016 год была  проведена проверка в администрации муниципального образования Павловский (далее - Администрация) по вопросу использования бюджетных средств, направленных в 2015 году на реализацию муниципальной программы «Поддержка и развитие объектов жилищно-коммунального хозяйства и благоустройство муниципального образования Павловский район 2015-2017 годы» (далее – Программа).  

По результатам проверки составлен акт проверки от 31 мая 2016 года, который подписан без разногласий 31 мая 2016 года. 


Проверкой установлено следующее:

Постановлением администрации муниципального образования Павловский район от 22 октября 2014 года № 1629  принята муниципальная программа «Поддержка и развитие объектов жилищно-коммунального хозяйства и благоустройство муниципального образования Павловский район на 2015-2017 годы», бюджетные ассигнования на реализацию Программы  предусмотрены в  сумме 4269,0  тыс. рублей, кассовые расходы составили 3996,0 тыс. руб.

Муниципальная Программа включает в себя две подпрограммы: «О подготовке муниципального образования Павловский район к работе в осенне-зимний период на 2015-2017 годы» и «Организация утилизации твердых бытовых отходов в муниципальном образовании Павловский район на 2015-2017 годы». 

По 1-й подпрограмме исполнение целевых индикаторов по всем мероприятиям Программы составило более 95 процентов, по подпрограмме № 2  (по мероприятию «Объем перемещения ТБО по зонам свалки» исполнение целевого индикатора составило 91,3 процента,  по мероприятию «Химический анализ окружающей среды зоны ТБО» исполнение целевого индикатора составило 36,8 процентов).

Нецелевого использования средств не установлено.

Об итогах контрольного мероприятия проинформирован глава муниципального образования Павловский район и председатель Совета муниципального образования Павловский район. 

