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О результатах проверки по вопросу аудита в сфере закупок для муниципальных нужд муниципального бюджетного учреждения «Социально-культурный центр» Павловского сельского поселения Павловского района 

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2020 год была проведена проверка по вопросу аудита в сфере закупок для муниципальных нужд муниципального бюджетного учреждения «Социально-культурный центр» Павловского сельского поселения Павловского района за 2019 год и текущий период 2020 года

 По результатам проверки составлен акт проверки от 17 июля 2020 года, который подписан без разногласий.


В результате проверки установлены следующие нарушения: 


В нарушение требований частей 1, 2 и 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ информация о заключении, и (или) исполнении и (или) расторжении 4-х контрактов (договоров), заключенных в 2019 и 2020 годах (в соответствии с пунктом 8 и пунктом 29 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ) в течение 5 рабочих дней с момента заключения, исполнения и расторжения контрактов  не была направлена в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (данные нарушения образуют признак административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ).


В нарушение части 13.1. статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ в тексте 40 контрактов (договоров) предусмотрен срок оплаты более 30 дней, с даты подписания заказчиком документа о приемке. 


В нарушение требований ст. 708 и 783 ГК РФ, ч. 1 ст. 95 Федерального закона № 44-ФЗ заказчик дополнительным соглашением изменил сроки исполнения договора, которые являются существенными условиями. Данное нарушение образуют признак административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 7.32 КоАП (вместе с тем, согласно части 1 статьи 4.5 КоАП РФ срок давности привлечения к административной ответственности должностного лица за нарушение законодательства в сфере закупок истек).


В нарушение ч. 4.1. Федерального закона № 44-ФЗ, пп. а, б п. 2 раздела II приложения к Правилам подготовки отчета, утвержденных постановлением Правительства РФ  от 17.03.2015г. № 238,  заказчиком нарушены требования к заполнению формы отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций (данные нарушения образуют признак административного правонарушения, предусмотренного частью 1.4 статьи 7.30 КоАП РФ).
Информация в части нарушений норм Федерального закона № 44-ФЗ с выявлением признаков административных правонарушений, предусмотренных частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ (четыре нарушения) и частью 1.4 статьи 7.30 КоАП РФ (одно нарушение), направлена в Министерство экономики Краснодарского края для рассмотрения вопроса о привлечении виновных лиц к установленной законом ответственности.

По результатам контрольного мероприятия в адрес директора МБУ СКЦ Павловского сельского поселения направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по пресечению и предупреждению нарушений. 


Об итогах контрольного мероприятия проинформирован глава Павловского сельского поселения В. Г. Иванов, а также председатель Совета Павловского сельского поселения А. Р. Куликов.


