[bookmark: _GoBack]О принятых решениях и мерах по устранению нарушений, выявленных по результатам контрольного мероприятия «Проверка правильности начисления и выплаты заработной платы в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Детская школа искусств станицы Новопластуновской за 2017 год.  Аудит в сфере закупок, осуществляемых для муниципальных нужд в 2017 году и текущем периоде 2018 года» (пункт 1.2 плана работы на 2018 год).
	
В результате проверки правильности начисления и выплаты заработной платы в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Детская школа искусств станицы Новопластуновской (далее  – ДШИ ст. Новопластуновской, Школа искусств) за 2017 год в деятельности учреждения были установлены нарушения трудового законодательства, законодательства о закупках, установлено низкое исполнение  показателей «дорожной карты», отсутствие взаимосвязи между показателями эффективности деятельности директора Школы искусств, деятельности учреждения и деятельности педагогического персонала и  другие нарушения и недостатки.
	Кроме того, выявлены нарушения в деятельности управления культуры администрации муниципального  образования Павловский район, осуществляющего функции учредителя.
В целях устранения выявленных нарушений Контрольно-счетной палатой внесены представления в адрес руководителя учреждения и начальника управления культуры.
Школой искусств и управлением культуры, рассмотрев представления, в установленные сроки предоставлена информация, согласно которой в целях исполнения представления приняты следующие меры.
Внесены изменения в раздел 3 Коллективного договора, регулирующего вопросы оплаты труда работников; составлены дополнительные соглашения к трудовым договорам отдельных работников; внесены изменения в состав комиссии по контролю за оценкой эффективности деятельности работников ДШИ ст. Новопластуновской; информация о порядке расчета показателей эффективности, установленных для педагогических работников, доведена до сведения всех заинтересованных лиц.
На основании заявлений директора Учреждения и специалиста Централизованной бухгалтерии управления культуры производятся удержания из заработной платы неправомерных выплат.
Также учтены и другие замечания Контрольно-счетной палаты по выявленным в ходе проверки нарушениям и недостаткам.

По материалам проверки Прокуратурой Павловского района в отношении руководителя Школы искусств вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 5.27 Трудового кодекса РФ, которое направлено в Государственную инспекцию труда в Краснодарском крае для рассмотрения по существу.
Объектами контроля продолжается работа по устранению нарушений, ввиду чего исполнение представлений остается на контроле Контрольно-счетной палаты.
