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О результатах проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства  «Среднечелбасское сельское поселение»  Павловского района  за 2020 год  


В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год была проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства  «Среднечелбасское сельское поселение»  Павловского района  (далее – МУП ЖКХ, МУП ЖКХ «Среднечелбасское сельское поселение»)  за 2020 год.


 По результатам проверки составлен акт проверки от 30 июля 2021 года, который подписан без разногласий.


В результате проверки установлены следующие нарушения: 


Выявлены признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1 прим 1 статьи 15.11. КоАП РФ грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету: ведение счетов бухгалтерского учета вне применяемых регистров бухгалтерского учета и составление бухгалтерской (финансовой) отчетности не на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета.

В нарушение пункта 1.3. Учетной политики, в представленные ведомости основных средств (амортизация основных средств), включены 5 активов менее 10,0 тыс. рублей на сумму 31,7 тыс. рублей.     

В нарушение частей 6,7 статьи 1 Закона № 218-ФЗ, по 28 объектам недвижимого имущества  водопроводного хозяйства, расположенных в границах населенных пунктов Среднечелбасского сельского поселения, право хозяйственного ведения  МУП ЖКХ «Среднечелбасское сельское поселение» не зарегистрировано в Едином государственном реестре. 

В нарушение пункта 6 Учетной политики, а также Методических указаний по инвентаризации имущества финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13 июня 1995 года № 49 перед составлением ежегодной отчетности за 2020 год Предприятием, не проводилась инвентаризация имущества (исключая основные средства), расчетов  и обязательств. Показатели бухгалтерской отчетности за 2020 год не подтверждены материалами инвентаризации.
Установлены случаи нарушения кассовой дисциплины и трудового законодательства и прочие нарушения.

По результатам контрольного мероприятия в адрес директора МУП ЖКХ «Среднечелбасское сельское поселение»  и  главы Среднечелбасского сельского поселения Павловского района  направлены представления Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению и предупреждению нарушений. 


