О результатах проверки  в МБУ ДО ДШИ ст. Новопластуновской

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год была проведена проверка правильности начисления и выплаты заработной платы и аудит в сфере закупок, осуществляемых для муниципальных нужд в 2017 году и текущем периоде 2018 года в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Детская школа искусств станицы Новопластуновской муниципального образования Павловский район, подведомственном управлению культуры администрации муниципального образования Павловский район (далее - МБУ ДО ДШИ, Детская школа искусств).


По результатам проверки составлен акт проверки от 06 июня 2018 года, который подписан без разногласий.


В результате проверки установлены основные  нарушения и недостатки:

- в нарушение порядка формирования муниципального задания в муниципальном задании на 2017 год для МБУ ДО ДШИ не утверждены показатели, характеризующие качество муниципальной услуги (работы);


- в нарушение статей 22, 36, 44, 50 Трудового Кодекса РФ и разделов III и VII Коллективного договора руководителем Учреждения в течение 2017 года Положение об оплате труда принималось в новой редакции 4 раза и согласовывалось только председателем профкома без рассмотрения на общем собрании, без внесения соответствующих изменений в коллективный договор. В проверяемом периоде и до настоящего времени отдельные компенсационные выплаты и стимулирующие надбавки производились и производятся в соответствии с Положением об оплате труда, принятым с нарушением ТК РФ, в связи с чем, в действиях должностного лица МБУ ДО ДШИ усматриваются признаки административного правонарушения, установленные пунктом 1 статьи 5.27 Трудового кодекса РФ;


- установлены случаи неправомерно и (или) необоснованно начисленной и выплаченной заработной платы (с начислениями на выплаты по оплате труда) директору ДШИ в общей сумме 101,1 тыс. рублей, в том числе: за счет завышения должностного оклада – в сумме 8,5 тыс. рублей, стимулирующие выплаты – 92,6 тыс. рублей.

В ходе анализа утвержденных и исполненных показателей эффективности деятельности Учреждения за 2013-2017 годы установлено низкое исполнение  (неисполнение) показателей «дорожной карты» за указанный период. Отсутствует взаимосвязь между показателями эффективности деятельности директора Школы искусств, деятельности учреждения и деятельности педагогического персонала.


Для устранения нарушений начальнику Управления культуры АМО Павловский район по вопросам, входящим в компетенцию Управления культуры АМО Павловский район, и директору МБОУ ДО  Детская школа искусств станицы Новопластуновской, Контрольно-счетной палатой направлены представления.


В связи с выявлением признаков административного правонарушения, регламентируемого пунктом 1 статьи 5.27 Трудового кодекса РФ копии материалов проверки (с приложением необходимых документов) направлены в Прокуратуру Павловского района для принятия соответствующих мер прокурорского реагирования в отношении данного вопроса.

О результатах проверки также проинформирован глава муниципального образования Павловский район и председатель Совета муниципального образования Павловский район.

