Результаты внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета МО Павловский район за 2018 год 

		
 В соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ),  на основании плана работы на 2019 год  Контрольно-счетной палатой муниципального образования Павловский район (КСП МО Павловский район) была проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 7 главных администраторов средств бюджета муниципального образования Павловский район (далее – главные администраторы) за 2018 год:
- финансового  управления  администрации муниципального образования Павловский район. Составлен акт проверки от 29.03.2019 года;
-  администрации  муниципального образования Павловский район. Составлен акт проверки от 15.04.2019 года;
- отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Павловский район (далее - АМО Павловский район). Составлен акт проверки от 15.04.2019 года;
- отдела по социальным вопросам АМО Павловский район. Составлен акт проверки от 15.04.2019 года;
- управления культуры АМО Павловский район. Составлен акт проверки от 16.04.2019 года;
-  управления образованием АМО Павловский район. Составлен акт проверки от 25.04.2019 года;
- отдела по вопросам физической культуры и спорта  администрации муниципального образования Павловский район. Составлен акт проверки от 25.04.2019 года.
В результате проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов за 2018 год установлено, что:
- работа всех проверенных главных администраторов по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности  ведется в целом в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н  (далее - Инструкция № 191н), на основе постановлений, распоряжений, приказов, положений, инструкций и рекомендаций Министерства финансов РФ, Краснодарского края, а также нормативных актов муниципального образования Павловский район; 
 - применение кодов бюджетной классификации соответствовало приказу Минфина России от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; 
- утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета по доходам и расходам соответствуют уточненным плановым назначениям, утвержденным решением Совета муниципального образования Павловский район от 22.12.2017  года № 43/282 «О бюджете муниципального образования Павловский район на 2018 год и плановый 2019 и 2020 годы» с изменениями и дополнениями;
	- установлена внутренняя согласованность одноименных показателей в различных отчётных документах; 
- превышения принятых бюджетных и денежных обязательств над лимитами бюджетных обязательств по состоянию на 01.01.2019 года - не установлено; 	
- суммы дебиторской и кредиторской задолженности по поставщикам, подрядчикам и исполнителям услуг по состоянию на 01.01.2019 года подтверждены актами сверок;
- фактов недостоверного отражения данных в отчетных формах, не установлено.
При составлении годовой бюджетной отчетности за 2018 год отдельными  администраторами средств бюджета муниципального образования Павловский район нарушены требования отдельных положений статей 29, 264.1, 264.3 БК РФ, Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции от 28.12.2010 № 191н, Инструкции от 01.12.2010 № 157н.
При составлении бюджетной отчетности главным администратором – Отделом по вопросам физкультуры и спорта администрации муниципального образования Павловский район были допущены нарушения отдельных положений Инструкции № 191н в следующих отчетных формах:
- в сведениях об изменении остатков валюты баланса (ф. 0503173) составлены в нарушение пункта 170 Инструкции № 191н;
         -  в нарушение пункта 70 Инструкции 191н по графе 11 «Не исполнено принятых бюджетных обязательств» не отражены расходы, по которым возмещаются Федеральным фондом социального страхования в объеме произведенных платежей учреждением как страхователем в общей сумме 9,9 рублей со знаком «минус». Данный факт не повлиял на достоверность бюджетной отчетности.
 -пояснительная записка (форма 0503160) не в полном объеме содержала необходимую информацию о деятельности Учреждения и необходимые характеристики финансовых показателей бюджетной отчетности.
При составлении бюджетной отчетности главным администратором – Управлением образования  администрации муниципального образования Павловский район  были допущены нарушения отдельных положений Инструкции № 191н:
         - в нарушение пункта 70 Инструкции 191н по графе 11 «Не исполнено принятых бюджетных обязательств» по состоянию на 01.01.2019 года не отражены расходы, по которым возмещаются Федеральным фондом социального страхования в объеме произведенных платежей учреждением как страхователем в общей сумме 297859,38 рублей со знаком «минус». Данный факт не повлиял на достоверность бюджетной отчетности.
         - дебиторская задолженность по счету 130302 «Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» на 01.01.2018 года в сумме 2587868,36 рублей не восстановлена в доход соответствующих бюджетов в 2018 году. 
	 В  нарушение  статьи 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации (БК РФ) Управлением образования, как главным распорядителем бюджетных средств, не обеспечена результативность использования бюджетных средств (ст. 34 БК РФ). Достаточные меры для предотвращения дебиторской задолженности не принимались (в ходе проверки копии документов (заявлений, расчетов и других документов), направляемых в соответствующие органы, с целью возмещения дебиторской задолженности по страховым взносам в фонд социального страхования, не предоставлены в КСП МО Павловский район).
         Согласно ф. 0503169  по состоянию на 01.01.2019 года числится дебиторская задолженность по счету 130302 в сумме 2615569,78 рублей.
	 - в нарушение пунктов 149,150  Инструкции 191н сумма поступлений от возврата дебиторской задолженности прошлых лет в сумме 119768,75 рублей не отражена в графе 5 строки 980 раздела 4 и в строке 421 радела 3 ф. 0503123. Данный факт не повлиял на достоверность бюджетной отчетности.
При составлении бюджетной отчетности главным администратором – управлением культуры администрации муниципального образования Павловский район были допущены нарушения отдельных положений Инструкции № 191н:
- в нарушение пункта 70 Инструкции 191н по графе 11 в ф. 0503128 «Отчет о принятых бюджетных обязательствах» не отражены неисполненные принятые бюджетные обязательства в сумме 22625,59 рублей со знаком «минус», расходы по которым возмещаются Федеральным фондом социального страхования в объеме произведенных платежей учреждением как страхователем. Данное обстоятельство не повлияло на достоверность отчетности.
По результатам проверки начальнику управления образованием администрации муниципального образования Павловский район направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
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