О результатах контрольного мероприятия в МКУО ХЭК 

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год была проведена проверка вопросов законности, эффективности использования бюджетных средств и использования муниципального имущества в муниципальном казенном учреждении образования хозяйственно-эксплуатационная контора  (МКУО ХЭК) управления образованием  администрации муниципального образования Павловский район за 2018 год.

По результатам проверки составлен акт проверки от 22 июля  2019 года, который подписан без разногласий.  

В результате проверки установлены основные  нарушения и недостатки:


- в нарушение Положения о премировании и Положения об оплате труда,  премии за интенсивность и высокие результаты работы   4-м работникам Учреждения в общей сумме 23,6 тыс.  рублей  установлены и  выплачены неправомерно;


- в нарушение Положения МКУО ХЭК «Об оказании  материальной помощи» была необоснованно выплачена материальная помощь директору МКУО ХЭК на лечение и приобретение лекарственных средств в сумме 4,5 тыс. рублей;


- в нарушение Положения об оплате труда стимулирующая надбавка за интенсивность и высокие результаты работы инженеру-строителю установлена с превышением предельно допустимого размера. Общая сумма переплаты стимулирующей надбавки составила 0,8 тыс. рублей;


- по состоянию на 01.01.2019 года дебиторская задолженность Учреждения по счету 30302 «Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» составила в сумме 3,5 тыс. рублей, которая после возмещения фондом социального страхования, подлежит восстановлению в доход соответствующего бюджета, как дебиторская задолженность прошлых лет.

Установлены и другие нарушения и недостатки.

По результатам контрольного мероприятия в адрес директора МКУО ХЭК  направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.


Об итогах контрольного мероприятия проинформированы глава муниципального образования Павловский район Б.И. Зуев, председатель Совета муниципального образования Павловский район В.И. Лесовой.

