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О результатах проверки использования бюджетных средств, направленных в 2015 году на реализацию муниципальной программы «Доступная среда в муниципальном образовании Павловский район на 2015-2017 годы»


В соответствии с планом работы КСП МО Павловский район на 2016 год в администрации муниципального образования Павловский район была проведена проверка использования бюджетных средств, направленных в 2015 году на реализацию муниципальной программы «Доступная среда в муниципальном образовании Павловский район на 2015-2017 годы».


По результатам проверки составлен акт проверки от 11.07.2016 года, который подписан без разногласий 14.07.2016 года.

В результате проверки установлено следующее:            

В 2015 году на реализацию мероприятий Программы, было запланировано и израсходовано средств в сумме 3043,0 тыс. рублей. Софинансирование Программы за счет средств бюджета МО Павловский район обеспечено в полном объеме и составило 810,0 тыс. рублей.


Из бюджета муниципального образования Павловский район в рамках Программы предоставлялись субсидии на иные цели бюджетным учреждениям: МБОУ СОШ №1 ст. Павловской, МБОУ СОШ №11 ст. Старолеушковской, МАОУ СОШ № 2 ст. Павловской, МБОУ СОШ №10 ст. Павловской, МБОУ СОШ №12 ст. Павловской.


Обеспечено достижение показателя результативности предоставления субсидии в 2015 году.


Случаев нецелевого, неправомерного использования субсидий на реализацию муниципальной программы  «Доступная среда в муниципальном образовании Павловский район на 2015-2017 годы» на создание в общеобразовательных организациях условий для инклюзивного образования детей-инвалидов, формируемой за счет средств федерального, краевого, местного бюджета, не установлено.


Об итогах контрольного мероприятия проинформирован глава муниципального образования Павловский район В.В. Трифонов и председатель Совета муниципального образования Павловский район В.И. Лесовой.

