	О принятых решениях и мерах по устранению нарушений, выявленных по результатам контрольного мероприятия «Аудит эффективности расходов на организацию и обеспечение горячего питания школьников, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, в Павловском районе в 2020 году и истекшем периоде 2021 года в формате контрольного мероприятия с Контрольно-счетной палатой Краснодарского края»  (пункт 1.4.  раздела 1 плана работы
 на 2021 год)

	В результате проверки установлены необоснованные расходы бюджетных средств за счет завышения количества питающихся; нарушения требований  Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный  закон от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ),  в том числе и нарушения, которые образуют признаки административных правонарушений и прочие нарушения.
	В целях устранения выявленных нарушений Контрольно-счетной палатой внесены  представления в адрес в адрес директоров МБОУ СОШ №10 и МБОУ СОШ №15, а также в адрес начальника управления образованием АМО Павловский район, рассмотрев представления (в установленные сроки) предоставлена информация, согласно которой, ответственному лицу за организацию питания и классному руководителю 4 класса СОШ №15 объявлены замечания.
[bookmark: _GoBack] Для реализации единого подхода к организации и обеспечению питанием учащихся начальных классов Управлением образования приняты соответствующие приказы. Разработан и утвержден расчет размера стоимости горячего питания обучающихся по образовательным программам начального общего образования.
	В целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг для нужд образовательных учреждений и реализации  принципа обеспечения конкуренции, закрепленного ст.8 Закона №44-ФЗ, принято решение об определении исполнителя услуг по обеспечению бесплатного горячего питания обучающихся начальных классов в образовательных Учреждениях Павловского района путем проведения конкурса.
	За недостаточный контроль по вопросам организации питания 4-м должностным лицам (специалисту Управления образования и 3-м директорам муниципальных учреждений)  объявлены замечания.
	Исполнение представлений в полном объеме находится на контроле Контрольно-счетной палаты.
