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О результатах проверки в МУП жилищно-коммунального хозяйства «Новопетровское сельское поселение» Павловского района
В соответствии с планом работы КСП МО Павловский район на 2016 год проведена проверка отдельных вопросов  финансово-хозяйственной деятельности за 2015 год в  муниципальном унитарном предприятии жилищно-коммунального хозяйства «Новопетровское сельское поселение».


По результатам проверки составлен акт проверки от 25 апреля 2016 года, который подписан без разногласий 28 апреля 2016 года.

В результате проверки выявлено следующее:           
         В нарушение ст.4 Федерального закона от 21.07.1997 года №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», ст. 131 ГК РФ не зарегистрировано в установленном порядке право хозяйственного ведения 4 объектов недвижимого имущества, переданного МУП ЖКХ «Новопетровское сельское поселение» на сумму 3159,86 тыс. рублей (балансовая стоимость).

Установлены расхождения между данными бухгалтерского учета и отчета о финансовых результатах. В результате чего, в отчете о финансовых результатах не отражена сумма полученной прибыли за 2015 год в размере 119,4 тыс. 

 В нарушение Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» МУП ЖКХ «Новопетровское сельское поселение» не ведутся отдельные бухгалтерские учетные регистры (оборотно-сальдовые ведомости, некоторые журналы-ордера), не оформлены акты инвентаризации расчетов с покупателями, поставщиками и прочими  дебиторами  и кредиторами.
        Выдача денежных средств под отчет систематически производилась при наличии непогашенной задолженности подотчетного лица по ранее полученным денежным средствам под отчет.

        При проверке правильности начисления заработной платы работникам МУП ЖКХ «Новопетровское сельское поселение» установлена недоплата отпускных за 2015 год. 
В нарушение ст.21 Федерального закона от 14 ноября 2002 года Закона № 161-ФЗ директору необоснованно начислена доплата, премия, материальная помощь на общую сумму 18349 рублей, которая возмещена в ходе проверки в кассу Предприятия. 
По результатам проверки директору МУП ЖКХ «Новопетровское сельское поселение» направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений.


Информация о принятых мерах предоставлена директором предприятия в Контрольно-счетную палату в установленный срок. 

Об итогах контрольного мероприятия проинформирован глава муниципального образования Павловский район В.В. Трифонов и председатель Совета муниципального образования Павловский район В.И. Лесовой.


В соответствии с соглашением материалы проверки направлены в Прокуратуру Павловского района.
