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	В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2017 год,  была проведена проверка по вопросу использования бюджетных средств, выделенных в 2016 году и за 9 месяцев 2017 года на предоставление мер социальной поддержки в виде компенсации расходов по оплате жилых помещений, отопления и освещения работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений, проживающим и работающим в Павловском районе (далее - МДОУ).
	По результатам проверки составлен акт проверки от 02 февраля 2018 года, который подписан без разногласий. 
	В результате проверки установлены основные  нарушения и недостатки: в нарушение установленного Порядка и условий предоставления мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах Краснодарского края, Централизованной бухгалтерией управления образованием АМО Павловский район компенсационные выплаты за декабрь 2016 года были перечислены получателям всех дошкольных учреждений в декабре 2016 года авансом (без предъявления документов, подтверждающих оплату коммунальных услуг) в общей сумме 859,7  тыс. рублей; установлены случаи необоснованного начисления и (или) выплаты компенсации (ввиду отсутствия документов, подтверждающих оплату коммунальных услуг, без учета фактических показаний прибора учета, отраженных в квитанциях за соответствующий месяц, завышения числа лиц, в расчете на которых предоставлена компенсация) в общей сумме 64,6 тыс. рублей;  случаи  неправильно произведенных Централизованной бухгалтерией расчетов,  по отдельным получателям, в результате чего, была недоначислена компенсация в сумме 22,7 тыс.  рублей.
	По результатам проверки Контрольно-счетной палатой направлены представления: руководителю МКУ «ЦБ УО АМО Павловский район», руководителям  следующих учреждений:  МКДОУ детский сад № 5, МКДОУ детский сад № 10, МКДОУ детский сад № 22, МКДОУ детский сад № 26 для принятия мер по устранению выявленных нарушений. 
	Информация о результатах рассмотрения представлений и принятых решениях и мерах предоставлена руководителями учреждений  в Контрольно-счетную палату, в установленный срок.
	О результатах проверки проинформирован и.о. главы муниципального образования Павловский район и председатель Совета муниципального образования Павловский район.
 
