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[bookmark: _GoBack]Информация о результатах внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств сельских поселений Павловского района за 2024 год

	В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район на 2025 год, на основании Соглашений о передаче Контрольно-счетной палате полномочий контрольно-счетных  органов сельских поселений Павловского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля,  Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 11 главных администраторов бюджетных средств (ГРБС) – администраций сельских поселений Павловского района за 2024 год: администрации Атаманского, Веселовского, Незамаевского, Новопетровского, Новопластуновского, Новолеушковского, Павловского, Северного, Среднечелбасского, Старолеушковского и  Упорненского сельских поселений (далее – главные администраторы).
	По результатам контрольных мероприятий составлено 11 актов проверок, которые подписаны главами сельских поселений и соответствующими должностными лицами без разногласий.
	Результаты проверки показали, что в целом работа всех главных администраторов по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности осуществляется в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н (далее - Инструкция № 191н), на основе постановлений, распоряжений, приказов, положений, инструкций и рекомендаций Министерства финансов РФ, Краснодарского края, а также нормативных актов сельских поселений. 
	Показатели годовой бюджетной отчетности главных распорядителей об исполнении бюджета соответствуют данным Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю и отражают операции главных распорядителей с бюджетными средствами за 2024 год.
	Утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета по доходам и расходам соответствуют уточненным плановым назначениям, утвержденным решениями Советов сельских поселений Павловского района на 2024 год. 
	Случаев принятия и оплаты денежных обязательств, с превышением лимитов бюджетных обязательств, не установлено.
	Перед составлением годовой бюджетной отчетности всеми администрациями сельских поселений Павловского района проведена инвентаризация активов и обязательств в порядке, установленном экономическими субъектами в рамках формирования их учетной политики.
	Вместе с тем, установлено, что результаты инвентаризации нефинансовых активов 4-х администраций сельских поселений оформлены с нарушением п. 4.1.2 приказа Минфина Российской Федерации от 30 марта 2015 г. № 52н (в редакции Приказа Минфина РФ от 17.11.2017 № 194н).
[bookmark: Par1] 	Проверкой правильности формирования форм, входящих в состав бюджетной отчетности установлено, что всеми администрациями сельских поселений следующие формы были составлены без нарушений (в соответствии с установленными требованиями):
	- Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф.0503110);
	- Справка по консолидируемым расчетам (ф. 0503125);
   - Отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121).
   - Отчет о движении денежных средств (ф.0503123).
	Вместе с тем, выявлены отдельные нарушения при составлении следующих отчетных форм:
	1) Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503130):
	- администрацией одного сельского поселения в нарушение пунктов 220-223 Инструкции № 157н в бюджетном учете и в отчетной форме 0503130 по состоянию на 01.01.2025 года не отражены суммы дебиторской задолженности по счету 1. 209 34 000 «Расчеты по доходам от компенсации затрат» в сумме 753,6 тыс. рублей;
- администрацией одного сельского поселения в нарушение части 2 статьи 10, части 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 141 Инструкции № 157н, п. 38 Инструкции № 162н, не отражены в бюджетном учете и бюджетной отчетности по состоянию на 01.01.2025 года на соответствующих счетах аналитического учета казны 17 объектов имущества казны по стоимости 400,5 тыс. рублей. Данные нарушения образуют признак административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 15.15.6 КоАП РФ.
	- администрацией одного сельского поселения в нарушение части 2 статьи 10, части 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 141 Инструкции № 157н, п. 38 Инструкции № 162н, не отражены в бюджетном учете и бюджетной отчетности по состоянию на 01.01.2025 года изменения кадастровой стоимости  земельных участков (о чем сделаны записи в Едином государственном реестре недвижимости) в составе муниципальной казны на соответствующих счетах аналитического учета казны  по  31 объекту недвижимости на общую сумму 94523,5 тыс. рублей. Данные нарушения образуют признак административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ.





	2)  При составлении Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) администрациями 3-х сельских поселений допущены технические ошибки (7 фактов).
3) Выборочной проверкой правильности формирования Пояснительной записки (ф. 0503160) установлено, что Пояснительные записки содержат необходимую информацию о деятельности администраций, а также характеристики финансовых показателей бюджетной отчетности, за исключением отдельных несоответствий, допущенных администрациями 5-ти сельских поселений (нарушения пункта 152 Инструкции № 191н, положений пункта 69 ФСБУ «Концептуальные основы бухгалтерского учета», пунктов 159.4, 159.5, 159.9 Инструкции № 191н, прочие нарушения) (32 факта).
 	4) В ходе проверок бюджетного учета нефинансовых активов муниципальной казны в администрациях 2-х сельских поселений было выявлено 19 фактов нарушений на 2718,9 тыс. рублей.
	По результатам контрольных мероприятий в адрес глав администраций 3-х сельских поселений направлены представления Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. 
	В отношении должностных лиц 2-х администраций сельских поселений составлено 2 протокола об административных правонарушениях, предусмотренных частью 3 и частью 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ (нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности).
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