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Информация о результатах экспертизы проектов решений о бюджетах сельских поселений Павловского района на 2025 год

В ноябре-декабре 2024 года Контрольно-счетной палатой муниципального образования Павловский район (далее – Контрольно-счетной палатой) была проведена экспертиза и подготовлены 11 заключений на проекты решений Советов сельских поселений Павловского района о бюджетах сельских поселений на 2025 год (далее - проекты решений о бюджетах).

В ходе экспертизы предоставленных проектов решений о бюджетах сельских поселений на 2025год установлено следующее.
Все проекты решений о бюджетах на 2025 год были внесены администрацией муниципального образования Павловский район и администрациями сельских поселений в соответствующие представительные органы поселений и в Контрольно-счетную палату в установленный срок, в целом соответствовали нормам и положениям бюджетного законодательства Российской Федерации.
Перечень документов, предоставленных одновременно с проектами решений, соответствовал статье 184.2 Бюджетного кодекса РФ, за исключением администраций трех сельских поселений (не предоставлены отдельные документы).

Бюджеты девяти сельских поселений на 2025 год прогнозируются бездефицитными, бюджет одного сельского поселения планируется с дефицитом и одного – с профицитом. 


Проектами решений в текстовых статьях утверждены основные характеристики бюджетов: общий объем доходов, общий объем расходов, объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств бюджетов сельских поселений, резервные фонды (в соответствии со ст. 81 Бюджетного Кодекса Российской Федерации), установлен верхний предел муниципального долга на 01 января 2026 года, предельный объем муниципального долга (которые не превышают параметры долга, установленные статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации), источники финансирования дефицита бюджетов.

В решениях о бюджетах десяти сельских поселений выявлены нарушения порядка применения бюджетной классификации расходов бюджета в части отражения расходов по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)».

Проекты решений о бюджетах восьми сельских поселений на 2025 год (из одиннадцати) были предоставлены с техническими ошибками и недочетами, которые было рекомендовано устранить.

Соответствующие заключения Контрольно-счетной палатой направлены в администрации и представительные органы муниципального образования Павловский район и сельских поселений Павловского района, в установленный законодательством срок. 
