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О результатах проверки законности, эффективности и результативности расходования бюджетных средств, выделенных в 2020 году на реализацию муниципальной программы «Экономическое развитие и

инновационная экономика»


В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год была проведена проверка законности, эффективности и результативности расходования бюджетных средств, выделенных в 2020 году на реализацию муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика».

 По результатам проверки составлен акт проверки от 07 июня 2021 года, который подписан без разногласий.


В результате проведенной проверки установлено следующее:

         
Все мероприятия, предусмотренные Программой, исполнены. Общая сумма кассовых расходов составила 837,0 тыс. рублей, или 100% к плановым назначениям. 

        Фактические расходы на реализацию основных мероприятий муниципальной программы соответствуют плановым расходам. Эффективность реализации муниципальной программы признана высокой.


Из указанной суммы были предоставлены бюджетные средства в форме субсидии на иные цели муниципальному бюджетному учреждению информационно-консультационный центр «Павловский» на оказание услуг в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в объеме 400000 рублей.


В нарушение п. 2.4 Положения и Порядка от 10.08.2020 года № 11  двум предпринимателям были оказаны дважды аналогичные услуги (консультационные услуги по вопросам информационного сопровождения деятельности СМСП), что повлекло за собой неправомерное использование средств субсидий на общую сумму 3000,00 рублей. В ходе проверки указанная сумма была восстановлена в доход МО Павловский район.

Об итогах контрольного мероприятия проинформирован глава муниципального образования Павловский район  Б.И. Зуев, председатель Совета муниципального образования Павловский район  В.И. Лесовой.


