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Для размещения на сайте
О результатах проверок  в 4 квартале 2015 года 
муниципальных бюджетных дошкольных 

образовательных учреждений  


В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район (далее - Контрольно-счетная палата) в 4 квартале  2015 года были проведены проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений (далее – МБДОУ) муниципального образования Павловский район за 2014 год: МБДОУ детский сад № 8, МБДОУ детский сад № 12, МБДОУ детский сад № 19.

           По результатам проверки составлены акт проверок, которые подписаны без разногласий. 

Акты согласованы с начальником управления образованием администрации муниципального образования Павловский район.

По результатам проверок установлено следующее:

Бухгалтерский учет во всех дошкольных образовательных учреждениях осуществляет  муниципальное казенное учреждение централизованная бухгалтерия управления образованием (МКУ ЦБ УО) АМО Павловский район согласно договорам «О передаче функций (или полномочий) по организации и ведению бухгалтерского учета централизованной бухгалтерии». 
Муниципальное задание сформировано в соответствии с требованиями статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, Порядка формирования муниципального задания и иных нормативно-правовых актов. 
В ходе выборочной проверки начисления и выплаты заработной платы, расчета среднего заработка для отпускных за 2014 года нарушений не установлено.
При выборочной проверке наличия и состояния трудовых договоров, заключенных с работниками школы установлено, что трудовые договора соответствуют действующему законодательству.

Неэффективного и нецелевого использования субсидий на выполнение муниципального задания и на иные цели не установлено.

Компенсационные выплаты  специалистам села мер социальной поддержки по оплате жилых помещений, отопления и освещения начислялись  и выплачивались  в соответствии с установленным порядком их предоставления (за исключением МБДОУ детский сад № 19).


Общая сумма финансовых нарушений в МБДОУ детский сад № 19 при предоставлении вышеуказанных мер социальной поддержки педагогическим работникам -  за счет средств  краевого бюджета, предусмотренных Постановлением  главы  администрации  (губернатора) Краснодарского края от 11 мая 2011 года  №475 «О предоставлении мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных учреждений, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) Краснодарского края, по оплате жилых помещений, отопления и освещения» составила 3685,56 рублей.


Недоплата  компенсационных выплат - за счет средств районного бюджета (постановление АМО Павловский район от 09.09.2013 г. № 1757 «О предоставлении компенсационных выплат на возмещение расходов по оплате жилья, отопления и освещения отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах муниципального образования Павловский район») в указанном учреждении составила - 654,87 рублей.

В МБДОУ  детский сад № 12 в нарушение пункта 1 статьи 2 Федерального закона от 21.07.1997  № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» отсутствует государственная регистрация соответствующего права (оперативного управления) учреждения на недвижимое имущество в общей сумме 251760,96 рублей. 
По результатам инвентаризации по продуктам питания в МБДОУ  детский сад № 12  установлена недостача в сумме 41 рубль 80 копеек, которая  в ходе проверки была внесена в кассу учреждения.

Кроме того, выявлено несоответствие отчетных данных за 2014 год по формам годовой отчетности во всех 3-х учреждениях (ф.0503730, ф.0503769) и оборотных ведомостей по расчетам с родителями за содержание детей в детских учреждениях (ф. 0504609) по суммам произведенной оплаты родителями за присмотр и уход за детьми на 01.01.2015 года, а также по задолженности родительской платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях. В соответствии с пунктом 9 Приказа Минфина России от 25.03.2011 года              № 33н: «Бухгалтерская отчетность составляется на основе данных Главной книги и других регистров бухгалтерского (бюджетного) учета, установленных законодательством Российской Федерации для учреждений, с обязательным проведением сверки оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета».

По результатам проверок директорам МБДОУ детский сад № 12 и  МБДОУ детский сад № 19 направлены представления Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений.

Кроме того, начальнику управления образованием   администрации муниципального образования Павловский район и руководителю МКУ ЦБ УО администрации муниципального образования Павловский район направлено информационное письмо с предложением принять соответствующие меры для недопущения расхождений отчетных данных по формам годовой отчетности во всех дошкольных образовательных учреждениях за 2015 год (ф.0503730, ф.0503769) и оборотных ведомостей по расчетам с родителями за содержание детей в детских учреждениях (ф. 0504609).


 Об итогах контрольного мероприятия проинформированы глава муниципального образования Павловский район В.В. Трифонов и председатель Совета муниципального образования Павловский район В.И. Лесовой. 
