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Результаты внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета МО Павловский район за 2020 год 

	
В соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ),  на основании плана работы на 2021 год Контрольно-счетной палатой муниципального образования Павловский район (КСП МО Павловский район) была проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности  7  главных администраторов средств бюджета муниципального образования Павловский район (далее – главные администраторы) за 2020 год:  управления  культуры АМО Павловский район, управления образованием АМО Павловский район, администрации  муниципального образования Павловский район, финансового  управления  АМО Павловский район, отдела по вопросам физической культуры и спорта АМО Павловский район, отдела по делам молодежи АМО Павловский район, управления муниципальным имуществом АМО Павловский район.
По результатам проверок составлены акты проверок, которые были подписаны должностными лицами без разногласий.
В результате проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов за 2020 год установлено следующее:
- работа всех проверенных главных администраторов по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности  ведется в целом в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н  (далее - Инструкция № 191н), на основе постановлений, распоряжений, приказов, положений, инструкций и рекомендаций Министерства финансов РФ, Краснодарского края, а также нормативных актов муниципального образования Павловский район; 
 - применение кодов бюджетной классификации соответствовало приказу от 06.06.2019 № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации РФ, их структуре и принципах назначения»; 
- утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета по доходам и расходам, соответствуют уточненным плановым назначениям, утвержденным решением Совета муниципального образования Павловский район от 19.12.2019  года № 79/502 «О бюджете муниципального образования Павловский район на 2020 год и плановый 2021 и 2022 годы» (с изменениями и дополнениями);
	- установлена внутренняя согласованность одноименных показателей в различных отчётных документах; 
          - осуществления расходов с превышением бюджетных ассигнований - не установлено;
[bookmark: _GoBack]	- суммы дебиторской и кредиторской задолженности по поставщикам, подрядчикам и исполнителям услуг по состоянию на 01.01.2021 года подтверждены актами сверок;
- фактов недостоверного отражения данных в отчетных формах, не установлено, за исключением Управления образования администрации муниципального образования Павловский район, которым допущено искажение в  отчете о бюджетных обязательствах. 
При составлении бюджетной отчетности за 2020 год главным администратором – Управлением образования администрации муниципального образования Павловский район (далее – Управление образованием) были допущены недостатки и нарушения отдельных положений Инструкции № 191н:
         1.В нарушение пункта 70 Инструкции 191н по строке 200 графе 7 «Принятые бюджетные обязательства» в ф. 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» информация  по соответствующим КБК завышена на сумму расходов, по которым возмещаются Федеральным фондом социального страхования в объеме произведенных платежей учреждением, как страхователем в общей сумме 194690,73 рублей.
 Завышение показателя «принятые бюджетные обязательства» по КБК 925 0701 0110160860 119 образует состав административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 15.15.6 КоАП РФ «Нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, повлекшее представление бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, содержащей незначительное искажение показателей бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, либо нарушение порядка составления (формирования) консолидированной бухгалтерской (финансовой) отчетности, повлекшее незначительное искажение показателей этой отчетности». 
         2. В нарушение пункта 166 Инструкции 191н Управлением образованием не отражены по строке 190 «Движение материальных запасов» в графе 6 ф. 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов» материальные запасы, полученные безвозмездно на сумму 1131031,29 рублей. Данное несоответствие не повлекло искажение данных по нефинансовым активам в целом по ф. 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов» и ф.0503130 «Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета».
          3. В нарушение п.149, 150 Инструкции 191н, пункта 15 Приказа Минфина России от 30.12.2017 № 278н сумма поступлений от возврата дебиторской задолженности прошлых лет в сумме 415801,63 рублей со знаком «минус» не отражена по строке 4210 гр. 4 раздела 3 «Изменение остатков средств» отчетной формы 0503123 «Отчет о движении денежных средств». Вместе с тем, данная сумма отражена в графе 4 строки 0505 «от компенсации затрат» раздела 1 «Поступления» Отчета о движении денежных средств, в связи с чем, данный факт не повлиял на достоверность бюджетной отчетности.
         Управлению образованием администрации муниципального образования Павловский район рекомендовано восстановить в доход соответствующего бюджета дебиторскую задолженность по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, образовавшуюся по состоянию на 01.01.2021 год в общей сумме 2112572,81 рублей (в том числе: 1566791,32 рубль за 2019 год и 545781,49 рубль за 2020 год) и по счету 0 303 06 000 «Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»  в  сумме 69392,36 рубля (в том числе: 56371,88 рубль за 2019 год и 13020,48 рублей за 2020 год)  после сверки взаимных расчетов с ФСС и после возмещения Фондом социального страхования дебиторской задолженности на лицевые счета учреждений.
По результатам проверки начальнику управления образованием администрации муниципального образования Павловский район направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
	В отношении должностного лица муниципального казенного учреждения централизованная бухгалтерия управления образованием Павловского района составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 статьи 15.15.6 КоАП РФ - нарушение требований к бюджетному учету, повлекшее представление бюджетной отчетности, содержащей незначительное искажение показателей бюджетной отчетности.
	Отдельным администраторам средств бюджета муниципального образования Павловский район также рекомендовано восстановить в доход соответствующего бюджета, после возмещения фондом социального страхования на лицевой счет Учреждения, суммы дебиторской задолженности прошлых лет: 
	- Управлению культуры администрации муниципального образования Павловский район  29626,15 рублей за 2019 и 2020 годы;
	- Отделу по делам молодежи муниципального образования Павловский район 256153,15 рублей за 2020 год;
	- Администрации муниципального образования Павловский район 770311,1 рублей за 2020 год  и 33489,32 рублей за 2019 год;
	- Финансовому управлению администрации муниципального образования Павловский район  6066,98 рублей за 2020 год. 





