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[bookmark: _GoBack]Информация о результатах внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств  сельских поселений Павловского района за 2023 год

	В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район на 2023 год, на основании Соглашений о передаче Контрольно-счетной палате полномочий контрольно-счетных  органов сельских поселений Павловского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля,  Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 11 главных администраторов бюджетных средств (ГРБС) – администраций сельских поселений Павловского района за 2023 год: администрации Атаманского, Веселовского, Незамаевского, Новопетровского, Новопластуновского, Новолеушковского, Павловского, Северного, Среднечелбасского, Старолеушковского и  Упорненского сельских поселений (далее – главные администраторы).
	Результаты проверки показали, что в целом работа всех главных администраторов по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности осуществляется в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н (далее - Инструкция № 191н), на основе постановлений, распоряжений, приказов, положений, инструкций и рекомендаций Министерства финансов РФ, Краснодарского края, а также нормативных актов сельских поселений. 
	Показатели годовой бюджетной отчетности главных распорядителей об исполнении бюджета соответствуют данным Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю и отражают операции главных распорядителей с бюджетными средствами за 2023 год.
	Утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета  по доходам и расходам соответствуют уточненным плановым назначениям, утвержденным решениями Советов сельских поселений  Павловского района на 2023 год. 
	Случаев принятия и оплаты денежных обязательств, с превышением лимитов бюджетных обязательств, не установлено.
	Перед составлением годовой бюджетной отчетности всеми администрациями  сельских поселений Павловского района проведена инвентаризация активов и обязательств в порядке, установленном экономическими субъектами  в рамках формирования их учетной политики.
[bookmark: Par1] 	Проверкой правильности формирования форм, входящих в состав бюджетной отчетности установлено, что всеми администрациями сельских поселений следующие формы были составлены без нарушений (в соответствии с установленными требованиями):
	- Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф.0503110);
	- Справка по консолидируемым расчетам (ф. 0503125);
   - Отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121).
   - Отчет о движении денежных средств (ф.0503123).
	Вместе с тем, выявлены отдельные нарушения при составлении следующих отчетных форм:
	1) Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503130):
	- администрацией одного сельского поселения в нарушение части 1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и пункта 143 Инструкции № 157н, пункта 4.6. Раздела 4 Порядка владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью объекты учета муниципальной казны, отраженные в ведомости имущества казны на 01.01.2024 года не соответствуют выписке из реестра муниципального имущества (казны) на общую сумму 440001 рубль (2 факта).   Данные нарушения повлекли за собой искажение показателей бюджетной отчетности, выраженное в денежном измерении, которые привели к искажению информации об активах в отчетной форме 0503130 по состоянию на 01.01.2024 (в графах 5 и 8 по коду строк: 190 и 350) на общую сумму 440001,00 рубль (искажение составило менее 1 процента).                                   
	2)  При составлении Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) администрацией одного сельского поселения допущены технические ошибки по двум кодам классификации расходов бюджета.
3) Выборочной проверкой правильности формирования Пояснительной записки (ф. 0503160) установлено следующее:
- администрациями 4 сельских поселений в нарушение п. 152 Инструкции № 191н в текстовой части 1 раздела «Организационная структура субъекта бюджетной отчетности» Пояснительной записки отсутствовала обязательная к заполнению информации;
- администрацией 1 сельского поселения в текстовой части Пояснительной записки главного администраторав нарушение пункта 152 Инструкции 191н не отражена информация об экономии при заключении муниципальных контрактов с применением конкурентных способов;
	- в нарушение пункт 159 Инструкции № 191н администрациями 4 сельских поселений были предоставлены отдельные таблицы, которые не должны составляться объектом  проверки.
 	В ходе проверок бюджетного учета муниципальное имущество (казна) в администрации трех сельских поселений были выявлены отдельные нарушения.
	По результатам контрольных мероприятий в адрес глав администраций трех сельских поселения направлены представления Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. 
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