Информация о результатах проверки законности, эффективности и целевого использования бюджетных средств, использования муниципального имущества в муниципальном казённом дошкольном образовательном учреждении детский сад № 13 ст. Новопетровской за 2022 год, в том числе аудит в сфере закупок за 2022 год и текущий период 2023 года 


В соответствии с планом работы  Контрольно-счетной палаты на 2023 год была проведена проверка законности, эффективности и целевого использования бюджетных средств, использования муниципального имущества в муниципальном казённом дошкольном образовательном учреждении детский сад № 13 ст. Новопетровской за 2022 год, в том числе аудит в сфере закупок за 2022 год и текущий период 2023 года. 
 По результатам проверки составлен акт проверки от 29 декабря 2023 года, который подписан без разногласий.	
	В результате проверки установлены следующие нарушения: 
	Сплошной проверкой правильности начисления компенсационных выплат по коммунальным услугам за январь-июль 2022 года выявлены нарушения в общей сумме 1,0 тыс. рублей, из них: переплата  2 работникам в сумме 0,9 тыс. рублей, недоплата одному работнику – 0,1 тыс. рублей.
	В Учреждении длительный период (с 2019 г.) числится дебиторская задолженность по счету 1 209 36 000 «Расчеты по доходам бюджета от возврата дебиторской задолженности прошлых лет» в сумме 200,0 тыс. рублей, которая требует урегулирования в соответствии с действующим законодательством. 
[bookmark: _GoBack]	В ходе аудита закупок в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» установлены отдельные нарушения: в течение соответствующего года Учреждением не своевременно вносились изменения в планы-графики на 2022 и 2023 годы; установлен случай искусственного дробления закупки для нужд Учреждения (данные действия Заказчика образуют признак административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 7.29. КоАП РФ, срок давности привлечения к административной ответственности согласно статье 4.5. КоАП РФ истек).
	По результатам контрольного мероприятия в адрес  заведующего  МКДОУ ДС № 13 направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. 
	Об итогах контрольного мероприятия проинформирован председатель  Совета муниципального образования Павловский район  Лесовой  В.И., а также глава муниципального образования Павловский район  Парахин Р.А.

