[bookmark: _GoBack]Информация о внешней проверке бюджетной отчетности главных администраторов  средств бюджета МО Павловский район за 2014 год 

		
 В соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ),  на основании плана работы на 2015 год Контрольно-счетной палатой муниципального образования Павловский район (КСП МО Павловский район) была проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 5 главных администраторов средств бюджета муниципального образования Павловский район (далее – главные администраторы) за 2014 год:
- управления культуры администрации муниципального образования Павловский район (далее - АМО Павловский район). Составлен акт проверки от 06.03.2015 года;
-  управления образованием АМО Павловский район. Составлен акт проверки от 06.03.2015 года;
-  администрации  муниципального образования Павловский район. Составлен акт проверки от 10.03.2015 года (с разногласиями);
- отдела по социальным вопросам АМО Павловский район. Составлен акт проверки от 10.03.2015 года;
- финансового  управления  АМО Павловский район. Составлен акт проверки от 17.03.2015 года.
В результате проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов за 2014 год установлено, что:
В целом работа всех проверенных главных администраторов по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности ведется в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н (далее - Инструкция № 191н), на основе постановлений, распоряжений, приказов, положений, инструкций и рекомендаций Министерства финансов РФ, Краснодарского края, а также нормативных актов муниципального образования Павловский район. 
Применение кодов бюджетной классификации соответствует приказу Минфина России от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации». 
Показатели годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета главными администраторами по доходам, расходам  и источникам финансирования дефицита бюджета (ф. 0503127)  соответствуют данным  Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю (ф. 0503151). 
Утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета (ф. 0503127) по доходам и расходам соответствуют уточненным плановым назначениям, утвержденным решением Совета муниципального образования Павловский район от 19 декабря 2013 года № 60/458 «О бюджете муниципального образования Павловский район на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (с изменениями от 30.12.2014 года № 76/592).
Установлена внутренняя согласованность одноименных показателей в различных отчётных документах. 
Превышение принятых бюджетных и денежных обязательств над лимитами бюджетных обязательств по состоянию на 01.01.2015 года - не установлено. 
Заключение и оплата учреждениями договоров, исполнение которых осуществлялось за счет средств бюджета района, производилось в пределах утвержденных им лимитов бюджетных обязательств в соответствии с классификацией расходов бюджета района и с учетом принятых и неисполненных обязательств.
Суммы дебиторской и кредиторской задолженности по поставщикам, подрядчикам и исполнителям услуг по состоянию на 01.01.2015 года подтверждены актами сверок. 
В то же время, при составлении бюджетной отчетности 4 главными администраторами допущены нарушения отдельных положений  Инструкции № 191н и приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» (далее – Инструкция 157н) в следующих отчетных формах: 
В балансе главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (отчетная форма 0503130), предоставленном главным администратором -  Отделом по социальным вопросам АМО Павловский район:
- в нарушение п.7 Инструкции № 191н по строке 512 формы 0503130, установлено  расхождение с Расчетом по страховым взносам в Фонд социального страхования (ф. 4-ФСС) в сумме 1319,47 руб.
- в нарушение п.50, п.332, п.373 Инструкции 157н и Учетной политики  отдела по социальным вопросам АМО Павловский район на балансе учреждения числятся калькуляторы в количестве четырех штук на общую сумму 2000,0 рублей. 
Пояснительная записка (отчетная форма 0503160)
1. В нарушение п.155 Инструкции №191н у 2-х главных администраторов (управление культуры и отдел по социальным вопросам) не представлена таблица № 3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете» и в текстовой части Пояснительной записки не отражено, что она не составлена в связи с отсутствием числовых значений.
2. В нарушение п.152 Инструкции №191н  у главного администратора (управление культуры) текстовая часть Раздела 4 и 5 отчетной формы 0503160  содержит  не всю обязательную информацию.
3. В нарушение п.153 Инструкции № 191н у главного администратора (отдел по социальным вопросам) в таблице № 1 «Сведения об основных направлениях деятельности» указана информация не в полном объеме (графа 3).
4. В нарушение п. 158 Инструкции № 191н у главного администратора (отдел по социальным вопросам) в таблице № 6 отражена информация, не подлежащая к заполнению, а именно: сведения о проведении инвентаризаций, в результате которых не выявлены расхождения. 
Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ 
(отчетная форма 0503166)
1. При проверке данной отчетной формы выявлены нарушения п. 164 Инструкции № 191н у 2-х главных администраторов:
- отдел по социальным вопросам в графе 1 (ф.0503166) не указаны наименования программ, подпрограмм;
- управление образованием в графе 3 не указан перечень установленных мероприятий, обеспечивающих реализацию программы в части, относящейся к деятельности субъекта бюджетной отчетности. 
2. Управлением культуры указанная форма не была предоставлена. 
Сведения о результатах деятельности (отчетная форма 0503162) 
1. В нарушение требований п.152, п.161 Инструкции № 191н форма не была предоставлена 3 главными администраторами:
- отдел по социальным вопросам;
- управление культуры;
- администрация. 
Как было указано в разделе 5 текстовой части Пояснительных записок,  данная  форма не была составлена, в связи с отсутствием числовых значений (п.8 Инструкции № 191н).  
Вместе с тем, в соответствии с п.161 Инструкции № 191н, информация о результатах деятельности должна раскрываться в текстовой части раздела 2 Пояснительной записки.
2. Управление образованием форма 0503162 также не предоставлена и в текстовой части Пояснительной записки не отражены причины ее не предоставления. 
Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета (отчетная форма 0503163)
1. В нарушение требований п.152, п.162 Инструкции № 191н форма не была предоставлена 3 главными администраторами:
- отдел по социальным вопросам;
- управление культуры;
- администрация. 
Как было указано в разделе 5 текстовой части Пояснительных записок,  данная  форма не составлена, в связи с отсутствием числовых значений (п.8 Инструкции № 191н).  
Вместе с тем, при анализе ведомственной структуры расходов  бюджета было установлено, что  объем бюджетных назначений по проверяемым  главным администраторам изменялся  в 2014 году несколько раз.
Следовательно,  в графе 4 должна быть указана разница между показателями бюджетных назначений согласно бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств с учетом внесенных в нее изменений и показателями бюджетных назначений, утвержденных первоначальным решением о бюджете. 
	Детализированные нарушения в годовой бюджетной отчетности главных администраторов за 2014 год отражены в соответствующих актах, составленных по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности.
Нарушения, выявленные КСП  МО Павловский район, были частично устранены в бюджетной отчетности 3 главных администраторов в ходе проведения проверок.
	Кроме того, руководителям проверенных учреждений рекомендовано проанализировать выявленные Контрольно-счетной палатой нарушения и не допускать их в дальнейшем при формировании годовой бюджетной отчетности за 2015 год и последующие периоды.
Об итогах внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов проинформирован и.о. главы  муниципального образования Павловский район В.В. Трифонов и председатель Совета  муниципального образования Павловский район Нурудинов М.М. 
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