О результатах контрольного мероприятия в муниципальном бюджетном учреждении культуры муниципального образования Павловский район «Межпоселенческая библиотека»

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год была проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности и использования муниципального имущества в муниципальном бюджетном учреждении культуры муниципального образования Павловский район «Межпоселенческая библиотека» (далее - МБУК МО ПР «Межпоселенческая библиотека», Библиотека) за 2018 год и текущий период 2019 года, в том числе аудит в сфере закупок за указанные периоды. 


 По результатам проверки составлен акт проверки от 11 ноября 2019 года, который подписан без разногласий.


В результате проверки установлены основные  нарушения и недостатки:


- в нарушение Порядка установления выплат стимулирующего характера работникам МБУК МО ПР «Межпоселенческая библиотека» была неправомерно выплачена заработная плата за август 2018 года (при отсутствии протокола комиссии по контролю за оценкой эффективности деятельности работников) в общей сумме 22,8 тыс. рублей (с учетом начисления на заработную плату);


- надбавки за расширенный объем работы в 2018 году были установлены и ежемесячно производились работникам Библиотеки при отсутствии документов, подтверждающих поручение дополнительной работы, ее содержание (общая сумма неправомерных расходов за 2018 год с учетом начисления на заработную плату составила 601,9 тыс. рублей);


- выявлено несоответствие размеров окладов в трудовом договоре директора и штатном расписании, что является нарушением Трудового кодекса РФ (статьи 15, абзацев 3 и 5 части 2 статьи 57, статьи 135). Вследствие необоснованного завышения должностного оклада директору переплата составила 16,3 тыс. рублей (с учетом начисления на заработную плату);


- вследствие завышения средней заработной платы работников Библиотеки (счетная ошибка) при определении должностного оклада директору  Библиотеки на 2018 год переплата руководителю в 2018 году составила 27,3 тыс. рублей;


- в  результате инвентаризации выявлены излишки объекта «литература» в количестве 6 экземпляров на сумму 1,7 тыс. рублей.  (выявленные расхождения были отражены в бухгалтерском учете в ходе проверки);


- при осуществлении закупок для нужд Учреждения установлены отдельные нарушения требований Федерального Закона от 08.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:  в 2 контрактах не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения; в 8 контрактах (договорах) заказчиком была установлена ответственность сторон не в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.08.2017г. №1042;
в 14 контрактах невозможно определить срок поставки товара, т.к. отсутствует срок его востребования и другие.


По результатам контрольного мероприятия в адрес директора МБУК МО ПР «Межпоселенческая библиотека» направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. 


Об итогах контрольного мероприятия проинформирован председатель Совета муниципального образования Павловский район В.И. Лесовой, глава муниципального образования Павловский район Б.И. Зуев.

