[bookmark: _GoBack]О результатах проверки в МУП ЖКХ «Новолеушковское» Новолеушковского сельского поселения Павловского района за 2017 год

	В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год была проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства «Новолеушковское» Новолеушковского сельского поселения Павловского района за 2017 год (далее - МУП ЖКХ, МУП ЖКХ «Новолеушковское»).
	По результатам проверки составлен акт проверки от 04 июня 2018 года, который подписан без разногласий. 
В результате проверки установлены основные нарушения и недостатки: 
- в нарушение Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» бухгалтерская отчетность и отчеты МУП ЖКХ за 2017 год не утверждены Собственником; 
- выявлены нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности (перед составлением ежегодной отчетности Предприятием; не проводилась инвентаризация имущества (исключая основные средства), расчетов  и обязательств; в представленном Собственнику бухгалтерском балансе (ф. 0710001) по состоянию на 01.01.2018 года допущено искажение по строке 1150 «Основные средства»: отражена остаточная стоимость основных средств  в сумме 1985 тыс. рублей, по данным учета числится 3430 тыс. рублей; 
- установлены нарушения Указаний  Банка России от 11.03.2014 № 3210-У (в расходных кассовых ордерах не отражается документ удостоверяющий личность, в приходных и расходных кассовых ордерах отсутствует наименование организации, допускаются исправления в расходных кассовых ордерах, приходные и расходные кассовые ордера до передачи в кассу не регистрируются бухгалтерией в журнале регистрации приходных и расходных кассовых документов); 
- установлены  неправомерные расходы Предприятия: на оплату услуг сотовой связи; на выплату заработной платы отдельным работникам; на выплату премии за сверхурочную работу без первичных документов, подтверждающих факт выполнения сверхурочной  работы; за аренду автомобиля; установлены факты неоприходования в бухгалтерском учете и неотражения в путевых листах горюче-смазочных материалов на общую сумму 127,4 тыс. рублей. 
В ходе проверки виновными лицами неправомерные расходы восстановлены в кассу Предприятия в полном объеме.
По результатам контрольного мероприятия в адрес руководителя МУП ЖКХ «Новолеушковское» направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков.
Кроме того, в отношении главного бухгалтера предприятия составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 прим 1 статьи 15.11. КоАП РФ грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности: составление бухгалтерской (финансовой) отчетности не на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета.
	Администрации Новолеушковского сельского поселения рекомендовано  устранить нарушения и недостатки по вопросам, входящим в ее компетенцию.
	О результатах проверки также проинформирован глава муниципального образования Павловский район и председатель Совета муниципального образования Павловский район.
 
