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Информация о результатах проверки законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств, выделенных Веселовскому сельскому поселению Павловского района в 2023 году на реализацию мероприятий национального проекта «Жилье и городская среда» 


В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2024 год проведена проверка  законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств, выделенных Веселовскому сельскому поселению Павловского района в 2023 году на реализацию мероприятий национального проекта «Жилье и городская среда».

 По результатам проверки составлен акт проверки от  31 октября  2024 года, который подписан без разногласий.

В ходе проверки выявлены факты нецелевого использования бюджетных средств, выделенных на благоустройство общественной территории по ул. Ленина ст. Веселой Павловского района Краснодарского края в сумме 753,6 тыс. рублей.


Выявлен объект «Декоративная клумба» стоимостью 60,4 тыс. рублей, который соответствует критериям признания объектом основных средств, установленным п. 7, 8 ФСБУ «Основные средства», п. 7 ФСБУ «Государственная (муниципальная) казна», пунктами 38, 39 Инструкции № 157н. 

В ходе проведения внеплановой инвентаризации малых архитектурных форм установлены случаи   недостачи движимого имущества в количестве 12 объектов и  излишки движимого имущества (после ремонта) в количественном учете 9 штук.

При инвентаризации многолетних зеленых насаждений установлено, что 117 саженцев на сумму 180,9 тыс. рублей не укоренились.

Администрацией Веселовского сельского поселения в результате ненадлежащего исполнения полномочий и обязанностей Заказчика, предусмотренных ст. ст. 746, 748, 75З Гражданского кодекса Российской Федерации, ст. 53 Градостроительного кодекса Российской Федерации, п. 6 Постановления Правительства РФ от 21 июня 2010 № 468 «О порядке проведения строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства», а также осуществления ненадлежащею контроля, предусмотренного ст. 94, 101 Федерального закона № 44-ФЗ, и в нарушение п. 1.1 Контракта приняты и оплачены работы, не соответствующие аукционной документации и существенным условиям Контракта.


В действиях должностных лиц Заказчика усматриваются признаки административных правонарушений, предусмотренных частью 10 статьи 7.32 КоАП РФ.


По результатам контрольного мероприятия в адрес главы Веселовского сельского поселения Ю.В. Яковченко направлено представления Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.


Материалы проверки направлены в прокуратуру Павловского района
