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О результатах контрольного мероприятия в муниципальном бюджетном образовательном учреждении средняя общеобразовательная школа (МБОУ СОШ) №11 имени Ивана Исаевича Гармаша станицы Старолеушковской

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2020 год была проведена проверка законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2019 году на реализацию   мероприятий регионального проекта «Современная школа» в МБОУ СОШ №11 имени Ивана Исаевича Гармаша станицы Старолеушковской.

 По результатам проверки составлен акт проверки от 17 февраля 2020 года, который подписан без разногласий.


Случаев нецелевого, незаконного использования субсидий на реализацию мероприятий по организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в рамках реализации мероприятий регионального проекта Краснодарского края «Современная школа» (для создания центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»)  за счет краевого и местного бюджетов по муниципальной программе «Развитие образования в муниципальном образовании Павловский район» не установлено.

         При реализации регионального проекта обеспечена эффективность и результативность использования бюджетных средств. 


В результате проверки выявлены  случаи несоответствия требованиям Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный  закон  № 44-ФЗ)  при заключении МБОУ СОШ № 11 станицы Старолеушковской контрактов (договоров) на поставку товаров для обновления материально-технической базы для формирования у обучающихся технологических и гуманитарных навыков:

   
 - части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ: в тексте одного договора не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения; 

          - части 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ: в двух контрактах (договорах) не указан идентификационный код закупки.


По результатам контрольного мероприятия в адрес директора муниципального бюджетного образовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 11 им. Ивана Исаевича Гармаша станицы Старолеушковской  направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.


Об итогах контрольного мероприятия проинформирован глава муниципального образования Павловский район Б.И. Зуев, председатель Совета муниципального образования Павловский район В.И. Лесовой.
