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Информация о результатах проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства 
«Среднечелбасское сельское поселение»  за 2023 год 


В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2024 год была проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства «Среднечелбасское сельское поселение» за 2023 год. 


По результатам проверки составлен акт проверки от 27 ноября 2024 года, который подписан без разногласий.


В ходе проверки установлено, что в нарушение пункта 4 Указаний Банка России от 09.12.2019 № 5348-У «О правилах наличных расчетов» установлено превышение лимита расчетов наличными (100,0 тыс. рублей) на общую сумму 599,4 тыс. рублей. Данные нарушения образуют признак административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 15.1 КоАП РФ (согласно части 1 статьи 4.5 КоАП РФ срок давности привлечения к административной ответственности по данному признаку истек).


Выявлены отдельные нарушения при осуществлении расчетов с подотчетными лицами (в отдельных первичных документах, подтверждающих расходы подотчетных лиц, не содержатся обязательные реквизиты, установленные частью 2 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ; установлено 36 случаев отсутствия  кассовых чеков, подтверждающих факт приобретения материальных ценностей).

Выявлены нарушения порядка учета и ведения реестра муниципального имущества на сумму 17660,3 тыс. рублей (в ходе проверки Реестр муниципальной собственности Среднечелбасского сельского поселения Павловского района приведен в соответствие).

В ходе внеплановой инвентаризации выявлены излишки 11 объектов имущества (причиной излишков является списание объектов имущества с бухгалтерского учета, однако перечисленное имущество используется по назначению в производственных целях). Выявлены и другие нарушения.
По результатам контрольного мероприятия в адрес и.о. директора МУП ЖКХ «Среднечелбасское сельское поселение» направлено представление  Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению и предупреждению нарушений. 

