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О результатах проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2023 году на реализацию муниципальной программы «Организация трудового соревнования на уборке урожая зерновых колосовых и зернобобовых  культур и подведение итогов уборки в Павловском районе»
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2024 год  была проведена проверка законности, эффективности расходования бюджетных средств, выделенных в 2023 году на реализацию муниципальной программы «Организация трудового соревнования на уборке урожая зерновых колосовых и зернобобовых культур и подведение итогов уборки в Павловском районе» (далее – Программа).


По результатам проверки составлен акт проверки от 12 февраля 2024 года, который подписан без разногласий.


Неэффективного, нецелевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий  Программы, проверкой не установлено.


Вместе с тем, проверкой установлено, что  в  нарушение Порядка принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ в МО Павловский район, утвержденного постановлением АМО Павловский район от 30.07.2014 г.  № 1130  (с изменениями в редакции постановления от 10.08.2022 г. № 1342) Отдел сельского хозяйства не осуществил в установленный срок  регистрацию муниципальной программы на 2023 г. в государственном реестре документов стратегического планирования ГАС «Управление».

В ходе проверки Отделом сельского хозяйства проведена регистрация Программы в федеральном государственном реестре документов стратегического планирования ГАС «Управление» (предоставлен подтверждающий документ).

Об итогах контрольного мероприятия проинформированы глава муниципального образования Павловский район  Р.А. Парахин и председатель Совета муниципального образования Павловский район  В.И. Лесовой.

