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 В соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ),  на основании плана работы на 2017 год  Контрольно-счетной палатой муниципального образования Павловский район (КСП МО Павловский район) была проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 7 главных администраторов средств бюджета муниципального образования Павловский район (далее – главные администраторы) за 2016 год:
- управления культуры администрации муниципального образования Павловский район (далее - АМО Павловский район). Составлен акт проверки от 14.03.2017 года;
-  управления образованием АМО Павловский район. Составлен акт проверки от 30.03.2017 года;
-  администрации  муниципального образования Павловский район. Составлен акт проверки от 14.03.2017 года;
- отдела по социальным вопросам АМО Павловский район. Составлен акт проверки от 30.03.2017 года;
- финансового  управления  АМО Павловский район. Составлен акт проверки от 14.03.2017 года;
- отдела по вопросам физической культуры и спорта  администрации муниципального образования Павловский район. Составлен акт проверки от 30.03.2017 года;
- отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Павловский район. Составлен акт проверки от 14.03.2017 года.
В результате проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов за 2016 год установлено, что:
- работа всех проверенных главных администраторов по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности ведется в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н (далее - Инструкция № 191н), на основе постановлений, распоряжений, приказов, положений, инструкций и рекомендаций Министерства финансов РФ, Краснодарского края, а также нормативных актов муниципального образования Павловский район; 
- применение кодов бюджетной классификации соответствует приказу Минфина России от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; 
	-  показатели годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета   соответствуют данным Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю;
- утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета по доходам и расходам соответствуют уточненным плановым назначениям, утвержденным решением Совета муниципального образования Павловский район от 17.12.2015 года № 5/25 «О бюджете муниципального образования Павловский район на 2016 год» с изменениями и дополнениями;
	- установлена внутренняя согласованность одноименных показателей в различных отчётных документах; 
- превышение принятых бюджетных и денежных обязательств над лимитами бюджетных обязательств по состоянию на 01.01.2017 года - не установлено; 	- суммы дебиторской и кредиторской задолженности по поставщикам, подрядчикам и исполнителям услуг по состоянию на 01.01.2017 года подтверждены актами сверок;
- фактов недостоверности предоставленной отчетности, не установлено.  
В то же время, в нарушение Инструкции № 191н отдельные формы в составе годовой отчетности, а также таблицы Пояснительной записки содержали неточную (либо неполную) информацию (за исключением финансового управления администрации муниципального образования (АМО) Павловский район, администрации муниципального образования Павловский район, отдела по делам молодежи АМО Павловский район). 
При составлении бюджетной отчетности следующими главными администраторами допущены нарушения отдельных положений Инструкции № 191н в следующих отчетных формах:
В Сведениях об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета (отчетная форма 0503163) Пояснительной записки:
- в нарушение требований п.162 Инструкции № 191н отделом по социальным вопросам АМО Павловский, управлением образования АМО Павловский район, управлением культуры АМО Павловский район, а также отделом по вопросам физической культуры и спорта АМО Павловский район не указаны причины внесенных изменений и ссылки на статьи Бюджетного кодекса.
В Справке по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года на 1 января 2017 года (ф. 0503110):
 в нарушение пункта 43 Инструкции № 191н отсутствует раздел 2 «Деятельность со средствами, поступающими во временное распоряжение» в отчетных формах, составленных управлением культуры АМО Павловский район, отделом по вопросам физической культуры и спорта АМО Павловский район 
При проверке правильности составления таблиц, входящих в состав Пояснительной записки, а также заполнение текстовой части Пояснительной записки установлено, что управлением культуры АМО Павловский район и управлением культуры АМО Павловский район допущены нарушения соответствующих пунктов Инструкции № 191н. 
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