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	В результате проверки установлены нарушения при ведении счета 25 «Имущество, переданное в возмездное пользование (аренду)» в связи с чем, при заполнении формы Сведения о движении нефинансовых активов  (ф. 0503168) в разделе 3 «Движение материальных ценностей на забалансовых счетах»  не отражены сведения по забалансовому счету 25; в форме 0503169 по состоянию на 01.01.2019 года  кредиторская задолженность по арендной плате завышена на сумму 59,7 тыс. рублей, в связи с чем,  в Балансе (ф. 0503130) и в форме 0503169 отражена недостоверная информация.  
В отношении  должностного лица сельского поселения составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст.15.15.6 КоАП РФ: предоставление заведомо недостоверной бюджетной отчетности.
	В целях устранения выявленных нарушений Контрольно-счетной палатой внесены представления в адрес главы Веселовского сельского поселения Павловского района.
	Рассмотрев представление, в установленные сроки администрацией  Веселовского сельского поселения Павловского района предоставлена информация, согласно которой в целях исполнения представления приняты следующие меры.
Администрацией Веселовского  поселения оборотами текущего года на забалансовом счете 25 отражено имущество, переданное в аренду. Оборотами текущего года уменьшена кредиторская задолженность по арендной плате по состоянию на 01.01.2019 года  на сумму 59,7 тыс. рублей.  
