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Результаты внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета МО Павловский район за 2023 год 
	
В соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ),  на основании плана работы на 2024 год Контрольно-счетной палатой муниципального образования Павловский район (КСП МО Павловский район) была проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности  7  главных администраторов средств бюджета муниципального образования Павловский район (далее – главные администраторы) за 2023 год:  управления  культуры АМО Павловский район, управления образованием АМО Павловский район, администрации  муниципального образования Павловский район, финансового  управления  АМО Павловский район, отдела по вопросам физической культуры и спорта АМО Павловский район, отдела по делам молодежи АМО Павловский район, управления муниципальным имуществом АМО Павловский район.
По результатам проверок составлены акты проверок, которые были подписаны должностными лицами без разногласий.
В результате проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов за 2023 год установлено следующее:
- работа всех проверенных главных администраторов по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности  осуществляется в целом в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н  (далее - Инструкция № 191н), на основе постановлений, распоряжений, приказов, положений, инструкций и рекомендаций Министерства финансов РФ, Краснодарского края, а также нормативных актов муниципального образования Павловский район; 
 - применение кодов бюджетной классификации соответствует приказу от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации РФ, их структуре и принципах назначения» (с изменениями); 
- утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета по доходам и расходам, соответствуют уточненным плановым назначениям, утвержденным решением Совета муниципального образования Павловский район от 15.12.2022  № 37/251 «О бюджете муниципального образования Павловский район на 2023 год и плановый 2024 и 2025 годы» (с изменениями и дополнениями);
	- установлена внутренняя согласованность одноименных показателей в различных отчётных документах; 
          - осуществления расходов с превышением бюджетных ассигнований - не установлено;
- фактов недостоверного отражения данных в отчетных формах, не установлено. 
При составлении бюджетной отчетности за 2023 год главными администраторами допущены отдельные нарушения (несоответствия):
Управлением  культуры администрации муниципального образования Павловский район (далее – Управление культуры) были допущены несоответствия отдельных положений Инструкции № 191н при составлении сводной пояснительной записки (ф. 0503160), которые не повлияли на достоверность отдельных отчетных форм в составе годовой бюджетной отчетности Управления культуры за 2023 год: 
- в текстовой части Пояснительной записки не отражена обязательная информация (п. 152 Инструкции № 191н, 1 факт), в составе Пояснительной записки в соответствующих разделах представлены таблицы № 11, 12, 16 которые не должны составляться и представляться главными распорядителями (распорядителями) бюджетных средств (пункт 159.4, 159.5, 159.9 Инструкции № 191н, 3 факта).
 Администрацией муниципального образования Павловский район (далее – Администрация района) были допущены несоответствия отдельных положений Инструкции № 191н при составлении пояснительной записки (ф. 0503160) (2 факта): 
- не предоставлена Таблица № 14 «Анализ показателей отчетности субъекта бюджетной отчетности» (п. 159.7 Инструкции № 191н); 
- в графе 2 раздела 2 «Сведения о просроченной задолженности» отчетной формы 0503169, аналитическая информация о просроченной дебиторской задолженности учреждения в разрезе счетов бюджетного учета раскрыта не на всю сумму задолженности, отраженной в графе 11 Раздела 1 (п. 167 Инструкции № 191н). Указанное нарушение не повлекло за собой искажение показателей отчетности, выраженных в денежном измерении, которое не привело к искажению информации об активах и финансовом результате в бюджетной отчетности Администрации района. 
[bookmark: _GoBack]Отделом по вопросам физической культуры и спорта администрации муниципального образования Павловский район (далее – Отдел ФК и спорта) были допущены несоответствия отдельных положений Инструкции № 191н при составлении сводной пояснительной записки (ф. 0503160), которые не повлияли на достоверность отдельных отчетных форм в составе годовой бюджетной отчетности Отдел ФК и спорта за 2023 год: 
- в текстовой части Пояснительной записки не отражена обязательная информация (п. 152 Инструкции № 191н, 1 факт); в составе Пояснительной записки в соответствующем разделе представлена таблица № 16, которая не должна составляться и представляться главными распорядителями (распорядителями) бюджетных средств (пункт 159.9 Инструкции № 191н, 1 факт);
	-  в составе  сводной пояснительной записки в 3 разделе представлена таблица № 13, которая заполнена с нарушениями п. п. 159.6 Инструкции № 191н (1 факт).



