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Информация о результатах проверки проверка соблюдения установленного порядка и условий оплаты труда работникам образовательных учреждений Павловского района за 2023 год (выборочно) в управлении образованием и муниципальных образовательных организациях

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район (далее - Контрольно-счетная палата) на 2024 год была проведена проверка соблюдения установленного порядка и условий оплаты труда работникам образовательных учреждений Павловского района за 2023 год (выборочно) в управлении образованием и муниципальных образовательных организациях.


Объектами проверки являлись: Управление образованием администрации муниципального образования Павловский район и муниципальные образовательные организации: МАОУ СОШ № 2 им. И.М. Суворова ст. Павловской, МБОУ СОШ № 9 им. И.Д. Бражника п. Октябрьского, МАОУ СОШ № 16 им. К.И. Недорубова ст. Украинской.

            
По результатам проверки оформлен акт от 14 июня 2024 года, который подписан должностными лицами объекта проверки без разногласий.


В результате проверки выявлены следующие недостатки и нарушения:


Установлены отдельные несоответствия в нормативно-правовом регулировании по вопросам расходования бюджетных средств на оплату труда (приказ управления образования АМО Павловский район от 01.03.2021 г. № 110, постановление администрации муниципального образования Павловский район от 24.08.2022 г. № 1418). 


В ходе проверки правильности установления   и начисления выплат стимулирующего характера установлены неправомерные расходы  на отдельные выплаты стимулирующего характера  отдельным  работникам одного учреждения на общую сумму 48,6 тыс. рублей (с учетом начисления на оплату труда) и недоплата отдельным работникам  на общую сумму 6,3 тыс. рублей.

 
 В другом учреждении установлена недоплата премии одному работнику в сумме 1,0 тыс. рублей.


Установлены отдельные  случаи не корректного составления приказов Учреждений о выплатах стимулирующего характера в 2023 году.


По результатам контрольного мероприятия в адрес директоров МАОУ СОШ № 2 им. И.М. Суворова ст. Павловской и МБОУ СОШ № 9 им. И.Д. Бражника  п. Октябрьского направлены представления Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.


В адрес и.о. начальника управления образованием направлено письмо с рекомендациями о приведении в соответствие нормативных документов, регулирующих вопросы оплаты труда.


Об итогах контрольного мероприятия проинформированы председатель  Совета муниципального образования Павловский район  В.И. Лесовой и глава  муниципального образования Павловский район  Р.А. Парахин.

