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Информация о результатах проверки законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2020 году муниципальному бюджетному учреждению «Социально-культурный центр муниципального образования Новопластуновское сельское поселение» на реализацию мероприятий национального проекта «Культура»


В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год была проведена проверка законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств, выделенных в 2020 году муниципальному бюджетному учреждению «Социально-культурный центр муниципального образования Новопластуновское сельское поселение» на реализацию мероприятий национального проекта «Культура».

 По результатам проверки составлен акт проверки от 11 октября 2021 года, который подписан без разногласий.


В результате проверки установлены следующие нарушения: 


В нарушение Инструкции  № 157н, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н, Инструкции № 162н, утвержденной Приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н,  имущество (металлолом от демонтажных работ) не оприходовано в  бухгалтерском учете в  составе материальных запасов, с целью использования в дальнейшем для нужд Учреждения.

 
В результате проверки 3-х  контрактов (договоров), которые заключены по п. 4, 5 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ),   установлено,  
что в тексте не указан идентификационный код закупки, в 1 контракте не указано, что цена является твердой и определяется на весь срок исполнения.
По результатам контрольного мероприятия в адрес директора МБУ «СКЦ МО Новопластуновское СП» направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.

Об итогах контрольного мероприятия проинформированы председатель Совета Новопластуновского сельского поселения и и.о. главы Новопластуновского сельского поселения.


