Информация о результатах контрольного мероприятия в МБУЗ «Павловская стоматологическая поликлиника»

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности, использования муниципального имущества за 2017 год, в том числе аудит в сфере закупок, осуществляемых для муниципальных нужд в 2017 году и текущем периоде 2018 года, в муниципальном бюджетном учреждении здравоохранения «Павловская стоматологическая поликлиника» (далее – МБУЗ «Павловская стоматологическая поликлиника», Учреждение).


По результатам проверки составлен акт проверки от 26 сентября 2018 года, который подписан без разногласий.


В результате проверки установлены  нарушения МБУЗ «Павловская стоматологическая поликлиника» порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального  задания, нарушения при составлении отчета о выполнении муниципального задания по льготному зубопротезированию, установлен факт невыполнения муниципального задания за 2017 год по показателю объема  работы.


В деятельности  Учреждения выявлены нарушения и недостатки при организации и выполнении работы по бесплатному зубопротезированию,  нарушения бюджетного законодательства, установлены неправомерные расходы на стимулирующие выплаты за квалификационную категорию в сумме 1,7 тыс. рублей, нарушения законодательства о закупках (в том числе несвоевременное размещение отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2017 год, что является признаками административного правонарушения, предусмотренного ч.1.4 ст.7.30 КоАП РФ), другие нарушения и недостатки.

Отделом по социальным вопросам АМО Павловский (осуществляющим   функции учредителя) допущены нарушения порядка формирования муниципального  задания: допустимые (возможные) отклонения от установленных показателей качества и объема работы, в пределах которых муниципальное задание считается выполненным, установлены в размере 10 процентов, вместо допустимых 5 процентов; не предъявлено требование к  МБУЗ «Павловская стоматологическая поликлиника» о перечислении (возврате) в бюджет средств субсидии по окончании финансового года пропорционально невыполненному объему муниципального задания в размере 322,6  тыс. рублей.


По результатам контрольного мероприятия в адрес главного врача МБУЗ «Павловская стоматологическая поликлиника» и начальнику отдела по социальным вопросам администрации муниципального образования Павловский район направлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.


В отношении главного врача МБУЗ «Павловская стоматологическая поликлиника» составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 15.15.5-1 КоАП РФ «Невыполнение государственного (муниципального) задания».

В отношении 2-х должностных лиц (руководителя МКУ «ЦБ здравоохранения Павловского района»  и начальника отдела по социальным вопросам АМО Павловский) составлены протоколы об административном правонарушении, предусмотренном статьей 15.15.15 КоАП РФ «Нарушение порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания».


Об итогах контрольного мероприятия проинформирован председатель Совета муниципального образования Павловский район и глава муниципального образования Павловский район.

