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О результатах проверки  в МБОУ ДО
«Дом творчества станицы Атаманской»


В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты  муниципального образования Павловский район (далее – Контрольно-счетная палата) на 2016 год была  проведена проверка в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении дополнительного образования «Дом творчества станицы Атаманской» муниципального образования Павловский район.
По результатам проверки составлен акт проверки от 07 октября 2016 года, который подписан без разногласий 11 октября 2016 года. 

В результате проведенной проверки установлены следующие нарушения:

Установлены случаи излишне выплаченной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления, освещения отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельской местности за январь-февраль 2015 года в общей сумме 2941,39 рублей. В ходе проверки переплата в полном объеме внесена в кассу.
         В нарушение пункта 1 статьи 4 Федерального закона от 21.07.1997  № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» отсутствует государственная регистрация соответствующего права (оперативного управления) Учреждения на два объекта недвижимости в сумме 18150,48 рублей.

        Отсутствовал нормативный акт (постановление администрации муниципального образования Павловский район), утверждающий перечень особо ценного движимого имущества, с учетом поступившего за 2012-2015 годы.


По результатам проверки директору МБОУ ДО «Дома творчества станицы Атаманской» МО Павловский район направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений.


Информация о принятых мерах предоставлена директором учреждения в Контрольно-счетную палату в установленный срок. 
        
Об итогах контрольного мероприятия проинформирован глава муниципального образования Павловский район В.В. Трифонов и председатель Совета муниципального образования Павловский район В.И. Лесовой.  
