О результатах контрольного мероприятия в МБУЗ ЦРБ АМО Павловский район

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2018 год проведена проверка использования бюджетных средств, выделенных муниципальному бюджетному учреждению здравоохранения «Центральная районная больница» администрации муниципального образования Павловский район (далее - МБУЗ ЦРБ АМО Павловский район, Учреждение) на предоставление мер социальной поддержки в виде компенсации расходов по оплате жилых помещений, отопления и освещения медицинским работникам за 2017 год.

По результатам проверки составлен акт проверки от 25 января 2019 года, который подписан с пояснениями. 

В результате проверки в  МБУЗ ЦРБ АМО Павловский район установлены  следующие нарушения Порядка и условий предоставления мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Краснодарского края, по оплате жилых помещений, отопления и освещения, утвержденного постановлением главы (губернатора) Краснодарского края от 11.05.2011 года № 475: 

- отдельные случаи отсутствия документов, подтверждающих стаж работников, вышедших на пенсию, в результате чего, компенсационные выплаты в сумме 8,5 тыс. рублей произведены необоснованно;


- отсутствие документов, подтверждающих собственность на жилые помещения, в которых проживают специалисты села совместно с членами семей, в связи с чем, произведены необоснованные расходы в сумме 59,2 тыс. рублей;


- вследствие неверного применения тарифов, а также прочим нарушениям по 78 получателям мер социальной поддержки выявлены нарушения общей сумме 11,3 тыс. рублей, из них недоплата в сумме 4,0 тыс. рублей, переплата 7,3 тыс. рублей.  


По результатам контрольного мероприятия в адрес главного врача Учреждения направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.

Об итогах контрольного мероприятия проинформирован председатель Совета муниципального образования Павловский район, глава муниципального образования Павловский район, копия акта проверки направлена в прокуратуру.

