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О результатах проверки в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №13 имени Федора Ивановича Фоменко станицы Новопетровской» за 2020 год, в том числе аудит в сфере закупок за 2020 год и текущий период 2021 год


В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год была проведена проверка Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №13 имени Федора Ивановича Фоменко станицы Новопетровской» за 2020 год, в том числе аудит в сфере закупок за 2020 год и текущий период 2021 года.

По результатам проверки составлен акт проверки от 26 ноября 2021 года (который подписан должностными лицами объекта проверки без разногласий).


В результате выборочной проверки нецелевого, неэффективного использования бюджетных средств, не установлено.


Вместе с тем, выявлены неправомерные расходы за счет бюджетных средств на выплаты стимулирующего характера по различным основаниям отдельным работникам МБОУ СОШ №13 ст. Новопетровской на общую сумму 24,1 рублей, недоплата стимулирующих выплат по различным основаниям отдельным работникам составила 22,9 тыс. рублей.


Установлены отдельные случаи нарушения порядка ведения учета муниципального имущества и отражения его на соответствующих счетах, в общей сумме 988,8 тыс.  рублей и  нарушение порядка отнесения имущества учреждения к категории особо ценного движимого имущества в общей сумме 347,8 тыс.  рублей.


При осуществлении закупок для нужд  МБОУ СОШ № 13 ст. Новопетровской  установлены отдельные нарушения требований Федерального закона № 44-ФЗ: нарушения   порядка   формирования,   утверждения   и   ведения плана-графика закупок  (не  вносились соответствующие изменения в план-график закупок), несоблюдение     требований     к     содержанию     документации о закупке (данное нарушение образует признак административного правонарушения, предусмотренный ч. 4.2 ст. 7.30 КоАП РФ).


В связи с выявлением нарушений  требований Федерального закона        № 44-ФЗ,  содержащих признаки  административных  правонарушений, материалы проверки  (в части указанных нарушений) направлены Контрольно-счетной палатой в Министерство экономики Краснодарского края для рассмотрения вопроса о привлечении виновных лиц,  к установленной законом ответственности.

В адрес директора учреждения направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. 


Об итогах контрольного мероприятия проинформирован глава муниципального образования Павловский район  Б.И. Зуев, председатель Совета муниципального образования Павловский район  В.И. Лесовой.


