Информация о результатах проверки законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств, выделенных Павловскому сельскому поселению Павловского района в 2022 году на поддержку муниципальных программ (подпрограмм) формирования современной городской среды в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» 


	В соответствии с планом работы  Контрольно-счетной палаты на 2023 год была проведена проверка проверки законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств, выделенных Павловскому сельскому поселению Павловского района в 2022 году на поддержку муниципальных программ (подпрограмм) формирования современной городской среды в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды». 
 По результатам проверки составлен акт проверки от 27 октября 2023 года, который подписан без разногласий.	
	В результате проверки установлены следующие нарушения: 
В период проверки Комиссией были обследованы зеленые насаждения по объекту: благоустройство сквера (ул. Ленина – улица Гладкова) в ст. Павловской и выявлены дефекты по 14 саженцам многолетних насаждений, также комиссией установлено, что частично отсутствуют всходы Газона.  Составлен двусторонний акт, в соответствии с которым, комиссия обязует Подрядчика (согласно условиям Контракта) заменить погибшие зеленые насаждения. Подрядчиком в адрес Заказчика направлено гарантийное письмо о выполнении обязательств по замене погибших насаждений (в т. ч. газона).
	При инвентаризации основных средств установлено, что одна карусель демонтирована по причине неисправности; у детского игрового комплекса (кораблик) сломана мачта. Указанное имущество требует ремонта. 
[bookmark: _GoBack]В ходе аудита закупок в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» установлены отдельные нарушения: Заказчик по согласованию с Подрядчиком увеличил цену по отдельным видам работ муниципального контракта без изменения объемов и видов работ; допущены нарушения при приемке работ; Заказчиком при расчете  неустойки (пени) за просрочку исполнения обязательств Подрядчиком не учтены нарушения начального и конечного срока отдельных этапов выполнения работы и прочие нарушения.
По результатам контрольного мероприятия в адрес главы Павловского сельского поселения А.С. Курилова направлено представления Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.
	Об итогах контрольного мероприятия проинформирован председатель Совета Павловского сельского поселения Павловского района А.Р. Куликов.
