Федеральный закон Об образовании в Российской Федерации от 21.12.2012 № 273-ФЗ 
Федеральные государственные требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства Фортепиано и сроку обучения по этой программе.
[bookmark: _GoBack]Федеральные государственные требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области изобразительного искусства Живопись и сроку обучения по этой программе.
Изменения в федеральные государственные требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области изобразительного искусства «Живопись» и сроку обучения по этой программе, внесенные Приказом Министерства культуры Российской Федерации от 26 марта 2013 г. N 279;
Федеральные государственные требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области театрального искусства Искусство театра и сроку обучения по этой программе.
 
 

