Описание дополнительной общеразвивающей программы
«Раннее эстетическое развитие»

По окончанию обучения по Программе ребенок может по желанию родителей (законных представителей) приступить к освоению общеразвивающих программ подготовительного отделения Школы.
Занятия проводятся в соответствии с учебным планом, календарным учебным графиком и расписанием, утвержденными Школой.
Форма обучения – очная.
Программа «Раннее эстетическое развитие» предназначена для детей от 5 до 7 лет. Срок реализации программы составляет 1 год.
Режим занятий устанавливается в соответствии с санитарно-гигиеническими правилами и нормативами. Занятия проводятся два раза в неделю по два урока в учебный день. Занятия проводятся в рамках отведенного учебным планом времени.
Образовательный процесс осуществляется в виде групповых занятий. Занятия по музыке и ритмике проводятся с концертмейстером.
Для достижения поставленной цели и реализации задач программы используются следующие методы обучения:
· словесный (объяснение, беседа, рассказ);
· наглядный (показ, наблюдение, демонстрация приемов работы);
· практический;
· эмоциональный (подбор ассоциаций, образов, художественные впечатления);
· игровой.
Занятия проводятся два раза в неделю по 2 урока. Продолжительность урока составляет 25 минут, перерывы между уроками - 10 минут. Количественный состав групп 6-15 человек.
Текущий контроль знаний, умений и навыков детей проводится 2 раза в год (полугодовой в декабре, итоговый - в мае) в форме праздников, концертов, выставок или открытых уроков.
Промежуточная и итоговая аттестация по данной программе не предусмотрена в связи с возрастными особенностями обучающихся
Продолжительность учебного года составляет 39 недель. Продолжительность учебных занятий 35 недель. Учебный процесс организуется по полугодиям.
