Отчет о работе по противодействию  коррупции  в МБУК Кашарского района «МЦБ» за 2023 год 
В МБУК Кашарского района «МЦБ» работа по предупреждению  противодействию коррупции ведется постоянно.
Цели:
- Обеспечение защиты прав и законных интересов граждан от негативных процессов и явлений, связанных с коррупцией, укрепление доверия граждан к деятельности администрации;
 - Недопущение предпосылок, исключение возможности фактов коррупции в МБУК Кашарского района «МЦБ».

Для достижения поставленных целей выполнялись следующие задачи:
 - Предупреждение коррупционных правонарушений;
 - Формирование антикоррупционного сознания в библиотечной среде;
 - Обеспечение неотвратимости ответственности за совершение коррупционных правонарушений; 
- Повышение эффективности управления, качества и доступности предоставляемых библиотеками услуг;
 - Обеспечение антикоррупционного просвещения населения с использованием электронных и бумажных носителей;
 - Изучение передового опыта деятельности библиотек по профилактике и противодействию коррупции и подготовка в установленном порядке предложений по совершенствованию этой деятельности в библиотеках.

В учреждении проведена следующая работа по антикоррупционной деятельности:
Приказом №7  от 12.01.2023 создана комиссия  по противодействию коррупции в МБУК Кашарского  района «МЦБ» из 6 человек. 
Разработаны:  «Положение о комиссии по противодействию коррупции в МБУК Кашарского района «МЦБ», «Порядок
уведомления работниками работодателя о фактах обращения в целях 
склонения к совершению коррупционных правонарушений
в МБУК Кашарского района «МЦБ», Положение о выявлении и урегулировании конфликта интересов в МБУК Кашарского района «МЦБ», «Журнал регистрации уведомлений работодателя о фактах обращения в целях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений», «Кодекс этики и служебного поведения работников муниципального бюджетного учреждения культуры  МБУК Кашарского района «МЦБ», «Положение о подарках и знаках делового гостеприимства в МБУК Кашарского района «МЦБ», План мероприятий по противодействию коррупции в  МБУК Кашарского района «МЦБ» на 2023 год».
Приказом директора МБУК Кашарского района «МЦБ»  №8 от 12.01.2023г. утвержден перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками. 

 С начала года и по настоящее время жалоб и обращений граждан, поступающих  через системы общего пользования  (почтовый, электронный адреса, телефон), на действие (бездействие) работников учреждения на наличие в них сведений о фактах  коррупции не поступало. 

На совещаниях сотрудники библиотек были ознакомлены с законодательством РФ о противодействии коррупции (ФЗ от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», ФЗ от 17.07.2013 №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе  нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». Все сотрудники  ознакомлены с Кодексом  этики и служебного поведения работников муниципального бюджетного учреждения культуры  МБУК Кашарского района «МЦБ» и с разработанными учреждением Положениями. Таким образом в коллективе сформирована  обстановка нетерпимости  к фактам взятничества, проявлениям корыстных интересов в ущерб  интересов учреждения. 

С  целью проведения информационно-разъяснительной работы среди населения на стенде «Противодействие коррупции» представлены документы, разработанные  учреждением (приказ «О  создании  комиссии по противодействии коррупции», приказ «Об утверждении перечня  должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками», план мероприятий,  информационные материалы, плакаты, памятки и  буклеты по данной теме.

Чтобы  выявить отношение населения к уровню коррупции и предрасположенности к ней МБУК Кашарского района «МЦБ»  с июля по сентябрь проводит анкетирование «Мнение населения о коррупции». 

В библиотеках района были оформлены книжные выставки и информационные уголки «По лабиринтам права», «Подросток и закон», «Нет коррупции», «Скажем коррупции нет!».  

Коррупция — одна из наиболее острых проблем современного общества. Вопросам борьбы с коррупцией и противодействию ей в настоящее время уделяется большое внимание. Русская литература всегда была зеркалом, отражающим явления общественной жизни. В литературе тема взяточничества имеет свое значение. Практически ни один русский писатель не обходит эту тему стороной, где ярко показали в своих произведениях тему коррупции.
В Нижнекалиновской, Сариново-Большинской  с/б проведена выставка- обзор "Коррупция в классической литературе", на которой  читатели познакомились с классическими произведениями, в которых рассказывается о фактах взяточничества, других пороках общества. Были представлены такие произведения как «Ревизор», «Мёртвые души» Гоголя, «Господа Головлёвы» Салтыкова – Щедрина, «Путешествие из Петербурга в Москву» Радищева, «Двенадцать стульев» Ильфа и Петрова и другие произведения. В Нижнекалиновской с/б участникам мероприятия  были вручены памятки " А ты знаешь что такое взятка".

О том, что такое «коррупция» и какие наказания обязательно последуют после любых коррупционных действий шла речь во время беседы «Что такое коррупция?» (Вяжинская с/б) 

 «Не знание законов не освобождает от ответственности» - об этом шла речь   во время проведения беседы «Подросток. Поступок. Ответственность» (Фомино-Свечниковская с/б). Ребята познакомились с правилами общественного порядка, уяснили для себя, как важно жить честно, соблюдать общепринятые нормы поведения и иметь активную жизненную позицию. 

 «Твои права на безоблачное детство» - так называлась акция, проведенная Верхнесвечниковской с/б. Цель мероприятия -  познакомить детей, подростков  с основными правами ребенка. В ходе акции были предложены памятки для детей, из которых можно узнать, какие права есть у ребёнка, как вести себя в различных жизненных ситуациях, а также о том, когда можно и нужно обращаться к помощи государства и закона.
 На этом антикоррупционная деятельность МБУК Кашарского района «МЦБ» не заканчивается, мы продолжаем  и дальше говорить о необходимости правопослушной жизни в обществе и о нетерпимом отношении к коррупции, так как эффективная борьба с ней сегодня немыслима без ответственности всех граждан. 
 

