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Слайд 1
Здравствуйте, дорогие друзья!
18 марта, особенный день у нашей страны. Историческое событие, которое произошло  11 лет  тому назад, заставило вновь говорить о торжестве справедливости, солидарности и высокой миссии заступничества России.

Твой народ, родной Крым, тебя не предал,
В каждом сердце искрой загорелись слова:
«Защитить! Отстоять! Сохранить на века!»

Все народы поднялись, каждый восстал,
Словно гром прогремел, и каждый сказал:
«Судьбой связаны мы, нитью одной!
Мы сумеем, мы сможем, мы вернемся домой!»

Чтобы взору свободы открылись глаза,
Чтобы каждый услышал: «Правда жива!»
Чтобы каждый сказать мог святые слова:
«Ну, здравствуй, Россия, родная моя!»

Слайд 2
18 марта 2014 г. в нашем календаре навсегда добавилась еще одна праздничная дата – Воссоединение Крыма с Россией -  безусловно, это очень значимое событие, и наше мероприятие будет посвящено миру, дружбе, согласию между людьми. 
Крым – одно из красивейших мест планеты, увенчанное прекрасными творениями природы и человека, покоряющее вас своим особым романтическим настроением. 
 
Константин Георгиевич Паустовский писал в статье «Воспоминание о Крыме»: «Есть уголки нашей земли настолько прекрасные, что каждое посещение их вызывает ощущение счастья»! 

Слайд 3
Давайте окунемся в историю. 
С античных времён за полуостровом закрепилось название Таврика, произошедшее от имени древнейших племён тавров, населявших южную часть Крыма. С XV века Крымский полуостров стали называть Таврией, а после его присоединения в 1783 году к России — Тавридой.

Слайд 4
Современное название полуострова, по наиболее распространенной версии, происходит от тюркского слова "кырым" — вал, стена, ров.
В Крыму возникают сотни греческих поселений — полисов. В I веке в Крыму пытаются обосноваться римляне. В Римский период в Крыму начинает распространятся христианство. В IX веке в Крым попадает Кирилл
- создатель славянской азбуки -кириллицы . В 988 году здесь принимает крещение русский князь Владимир.

В XIII веке на территорию полуострова вторглись ордынские войска, и был образован Крымский улус, а позднее, с 1443 г. - самостоятельное Крымское ханство.
С конца XV века из Крымского Ханства совершались постоянные набеги на Русское государство и Польшу. Основная цель набегов — захват рабов из русских людей.

Слайд 5
Русско-турецкая война 1768-1774 годов, положила конец османскому господству в Крыму и по мирному договору 1774 года османы отказались от претензий на Крым. На территорию Крыма вошли русские войска Суворова, вблизи развалин древнего Херсонеса заложен был город Севастополь.

Слайд 6
8 апреля 1783 года Екатерина II издала Манифест Великой императрицы Екатерины II «О присоединении крымского полуострова, Острова Тамани и всея кубанской стороны к России»
«Возвращая жителям тех мест силою сего нашего Императорского Манифеста таковую бытия их перемену, обещаем свято и непоколебимо за
себя и преемников престола нашего, содержать их наравне с природными началами подданными, охранять и защищать их лица, имущество, храмы и природную веру, коей свободно отправление со всеми законными обрядами пребудет неприкосновенно; и дозволить напоследок каждому из них состоянию все те прелести и преимущества, каковыми таковое в России пользуется…».

С этого времени возрастает приток населения на полуостров Крым, растут города, развивается торговля, сельское хозяйство. На берегу превосходной природной гавани в 1783 г. закладывается город Севастополь как база Черноморского флота. 21 февраля 1784 года Екатерина II издает именной указ князю Г. А. Потемкину строить «Крепость большую Севастополь, где ныне Ахтияр и где должны быть Адмиралтейство, верфь для перваго ранга кораблей, порт и военное селение».

После великой октябрьской революции Крым вошел в состав России. 18 октября 1921 – образована Автономная Крымская Советская Социалистическая Республика.

Слайд 7
В годы Великой Отечественной войны вошла в историю героическая 250- дневная оборона Севастополя. Осенью  1941 г немецкие войска оккупировали Крым. Лишь Севастополь продолжал героически обороняться, сдерживать армию врага в течение 250 дней. Полуостров был освобождён от фашистских оккупантов лишь в 1944 году.

Слайд 8
В 1954 г. в Советском Союзе готовились отметить 300-летие воссоединения Украины и России. Именно в связи с этим событием связано решение тогдашнего руководства страны во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым передать Крымскую область и Севастополь из состава РСФСР в состав Украинской ССР.

Советские люди не придали такому решению совершенно никакого значения, - ведь все жили в единой, братской семье народов Советского Союза, с единым гражданством, в одной стране, а как проходили формальные границы республик, краев и областей, никак людей не касалось. Но после 1991 года и распада СССР крымский вопрос встал с новой остротой. Население Крыма продолжало чувствовать себя частью тысячелетней России, а не только что образованного молодого Украинского государства.

Перемены всегда происходят незаметно. Мир меняется быстрее, чем мы можем себе представить…

11 марта 2014 г в Украине разразился политический кризис. Массовые беспорядки и кровавые столкновения сил правопорядка с митингующими оппозиционерами в Киеве.
стремясь преодолеть кризис в рамках действующего законодательства, Верховный Совет Автономной Республики Крым и Севастопольский городской совет приняли Декларацию о независимости Автономной Республики Крым и города Севастополя.

Слайд 9
16 марта 2014 г состоялся референдум о статусе Крыма. За воссоединение с Россией на референдуме в Крыму проголосовали 96,77% жителей. 
Референдум — это всенародный опрос при решении важных вопросов в жизни государства.

17 марта 2014 г. провозглашена Республика Крым, и в этот же день Севастопольский городской совет попросил российские власти включить город в состав Российской Федерации, как город федерального значения. 

Слайд 10
18 марта 2014 года в Георгиевском дворце Кремля был подписан договор о вступлении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации на правах новых субъектов. 

Слайд 11
21 марта 2014 года ратифицирован Федеральный Конституционный Закон «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя».

Крым вновь, как и сотни лет назад, стал символом крепости русского духа, преданности своей Родине - России.

События, произошедшие на Украине, не оставили равнодушными россиян. Раскол Украины внутренними политическими силами страны и его последствия остро отозвались в сердцах всех россиян, для которых понятие «братский народ» наполнен особым смыслом. 
Звучит песня В. Цыгановой «Это Крым».

Не случайно событие – воссоединение Крыма с Россией, произошло весной, когда пробуждается природа, зарождается новая жизнь, а для Крыма наступил новый этап, открылась новая страничка в истории полуострова – радостная и  счастливая. 

Крымчане гордятся просторами и красотой своей Родины. Но самое главное богатство Крыма – это люди, их дружба. Разные народы на Крымском полуострове сменяли друг друга: киммерийцы, скифы, сарматы, греки, византийцы. В настоящее время в Крыму проживает 125 различных народов и национальностей.

Все живут в мире и согласии на «богом данной» земле. Учёные считают Крым уникальным, потому что в одном и том же месте, в один и тот же период времени находились и еврейская синагога, и мусульманская мечеть, и православный храм. Не только народы уживались друг с другом, но и религии «уважали» друг друга. Это было в древности, так продолжается и сегодня.
Каково историческое значение присоединения Крыма к России?

Первое – произошло восстановление исторической справедливости по отношению к Крыму.

Второе – было реализовано  волеизъявление крымского народа.

Третье – реабилитированы многочисленные коренные народности Крыма: крымские татары , армяне, греки и многие другие.

Четвертое – произошло укрепление позиций России на Черном море͘ и возвращение российских военно-морских баз͘.

Его называют «Зеленый остров»
Прекрасный остров, чудесный Крым.
Он с легкокрылой стремительной чайкой,
Летящей над пенной волною, сравним.
Здесь все как в легенде:
Скалы, пещеры,
Лозы виноградной змеиный виток.
Реки, озера, степные просторы,
Весенней яйлы златотканный платок.
Здесь сказка застыла каменной глыбой.  
Здесь в танце и музыке память племен.
Здесь счастье и радость, слезы и горе —
Развеянных ветром, забытых имен.
Здесь помнят былое и степи, и горы:
Свист сабель и стрел, ураганы атак.
Грудью встречал непогоду, невзгоды,
Старый, седой великан Чатырдаг.

Крым-жемчужина России, это уникальный архитектурный, культурный, исторический памятник, туристический центр и знаменитая здравница.

Слайд 12
Одним из самых знаменитых памятников города – героя Севастополя является памятник затопленным кораблям, который является символом города Севастополь, а его силуэт воспроизведен на эмблеме города.  Во времена Крымской войны в 1854- 1855 годах были отданы приказы затопить в Севастопольской бухте российские корабли, чтобы не допустить вражеский флот к берегам. В начале XX века открыли памятник затопленным кораблям, запечатленный ныне на гербе города. Триумфальная колонна с двуглавым орлом, смотрящим в сторону моря, возвышается на искусственной гранитной скале, выступающей из воды. Монумент высотой более 16 метров олицетворяет вечную память героям войны.

Слайд 13
 Трудно найти достопримечательность, которая ассоциируется с Крымом больше, чем «Ласточкино гнездо». Замок, находящийся на отвесной 40-метровой скале, больше напоминает картинку из сказок, но он более чем реальный.  Расположенный на Южном береге в городе Гаспра (Большая Ялта) 
Ханский дворец в Бахчисарае представляет целый комплекс, сооружавшийся на протяжении первой половины XVI века. Он был резиденцией крымских ханов. В 1736 году его сожгли русские войска (в ходе войны с Турцией), но в ХХ веке дворец был полностью восстановлен.

Слайд 14
Парк «Парадиз» в посёлке Партенит
Этот шедевр паркового искусства относительно молод – он появился в 1964 году. Парк известен под именем И. Айвазовского. Главная местная достопримечательность – старая оливковая роща. Однако в парке имеется несколько тематических участков, оформленных в разных традициях.  

Слайд 15
Одной из природных достопримечательностей является Кояшское озеро, расположенное  на юге Керченского полуострова. Оно невелико (площадь около 5 кв. км, глубина всего около метра), но интересно разнообразием флоры и фауны своих берегов, а также составом воды. Кояшское озеро экстремально соленое; также в воде живут микроорганизмы, массовое размножение которых придает воде насыщенный розовый цвет

Слайд 16
Мыс Тарханкут Самая крайняя западная точка Крымского полуострова – мыс Тарханкут. Эти места славятся самой экологически чистой акваторией с прозрачной водой. Дайверы, серфингисты, да просто любители пляжного отдыха вдали от суеты популярных курортов уже оценили преимущества Тарханкута.

Слайд 17
Музей-заповедник «Херсонес Таврический».
Здесь можно увидеть руины древнего Херсонеса. Основан античный греческий полис был еще в конце V века до н.э. Именно здесь князь Владимир сам принял христианство и положил начало крещению всей Руси. В честь этого события возведен Собор св. Владимира.

Слайд 18
Гордостью курортной Алупки по праву считается Воронцовский дворец, вернее, это целый музей-заповедник с дворцовым комплексом и парком. Летнюю резиденцию графа Воронцова закончили строить к середине 19 века. Владели дворцом три поколения семьи Воронцовых. Сегодня, когда он стал музеем, можно увидеть сохранившиеся роскошные интерьеры прошлых лет. Прибывшая на Ялтинскую конференцию английская делегация с Уинстоном Черчиллем во главе проживала в Воронцовском дворце. Знаменитые советские фильмы – от «Алых парусов» и «Обыкновенного чуда» до «Ассы» и «Десяти негритят» снимались именно здесь. Дворец прекрасно смотрится на фоне горы Ай- Петри, среди кипарисов и магнолий.

Слайд 19
Древний мавзолей в Бахчисарае. Бывшая резиденция крымских ханов в Бахчисарае — единственный в мире памятник крымско-татарской дворцовой архитектуры. Уникальный дворцовый комплекс представляет собой город в миниатюре: мечети в османском стиле, бани, построенные на византийский манер, мавзолеи и фонтаны. Сегодня в помещениях Ханского дворца размещены музейные экспозиции, посетителям которых предлагается погрузиться в таинственную атмосферу восточного средневековья.

Слайд 20
Долина приведений на горе Демерджи. Скопление причудливых каменных фигур, напоминающих зверей, людей и сказочных существ, привлекает туристов красотой и загадочностью. Долина приведений на горе Демерджи недалеко от Алушты издавна будоражила фантазию людей, поэтому с этой достопримечательностью Крыма связано множество таинственных  и  пугающих  легенд.  Здесь  же  находятся  знаменитые «участники» съемок кинофильма «Кавказская пленница»: камень, на котором танцевала Наталья Варлей и дерево, с которого за Шуриком и Ниной следил герой Юрия Никулина.

Слайд 21
Парк в Гурзуфе был искусственно создан в 1808 году и стал первым в Крыму памятником садово-паркового искусства в европейском стиле. В Гурзуфе на рубеже прошлого и позапрошлого веков купил себе домик Антон Павлович Чехов. В последние десятилетие жизни у него сильно обострился недуг – туберкулез, врачи посоветовали писателю перебраться из Подмосковья в места с более мягким и теплым климатом, дабы облегчить и замедлить развитие болезни. Так в конце 1899 года в Гурзуфе, что под Ялтой, был куплен участок земли. В 1987 году дача с небольшим садом стали частью дома-музея А.П. Чехова в Ялте.

Слайд 22
Маяк Ай-Тодор. Этот маяк расположен в поселке Гаспра на мысе, который и дал ему название. По праву именно этот памятник считают важным для развития всего российского флота. По распоряжению адмирала Лазарева маяк построили здесь еще в начале девятнадцатого века недалеко от разрушенной к тому моменту античной крепости, которая также выполняла роль маяка.

Слайд 23
Башня Ветров. Это уникальное здание было построено в середине девятнадцатого века в Севастополе. Сложно поверить, но не имея достаточного ремонта и уровня содержания, она смогла дожить до наших дней. Башня во многом копирует известную афинскую Башню Ветров. Конечно, греческая башня, которую построили еще до нашей эры, значительно больше, однако по красоте крымское здание ничуть не уступает заграничной родственнице. В тот момент, когда башня была построена в Севастополе, ее использовали для проветривания книг из Морской библиотеки.

Слайд 24
Крымский мост. Четырёхполосный автомобильный и двухпутный железнодорожный мосты соединяют берега Крыма и Краснодарского края, обеспечивая транспортное сообщение полуострова с материковой частью России. Строительство моста продолжалось 2,5 года, его официальное открытие состоялось в 2018 году. Общая протяженность Крымского моста составляет 19 километров – это самый длинный мост в Европе и России.

Слайд 25
Медведь-Гора. Окруженная ореолом легенд и тайн стоит между двумя крупными городами гора Аю-Даг. На пути из Ялты в Алушту или обратно вы никак не пропустите большого каменного медведя, который опустил морду в море. Он пытается выпить всю воду для того, чтобы вернуть влюбленных, которые решили бежать от него по воде. Медведь-Гора ведет свою историю с очень давних времен. По разным источникам ей около 150 миллионов лет. Для туристов она может быть интересна тем, что именно здесь, в этой уникальной природной зоне, живут редкие животные и растения. Видимо, их покровителем является тот самый большой медведь, который все пытается выпить море.

Слайд 26
Кошкина гора. Красивая легенда ожидает тех, кто захочет посетить город Симеиз, который расположен в 70 километрах от Севастополя. В городке стоит известная гора Кошка. Ее также называют «кош-кай» или парная гора. Именно с ней связана история любви монаха и юной девушки. Монах смог спасти свою любимую от демона, которого и превратил в гору. Сейчас гора поросла лесом и не похожа ни на демона, ни на кошку, однако история продолжает привлекать к ней туристов.

Слайд 27
Рядом с Гурзуфом на берегу Черного моря, на склонах горы Аю-Даг раскинулся знаменитый лагерь — Международный детский центр «Артек». Это огромный оздоровительный, учебный и культурно-просветительный комплекс, действующий круглогодично. Его пять отдельных лагерей в одну смену могут принять на отдых летом пять, а зимой две с половиной тысячи ребят из разных стран. 

Слайд 28
Я́лта — город на юге Республики Крым (Южный федеральный округ) на берегу Чёрного моря. Город республиканского значения, с подчинённой территорией, в границах которой создано муниципальное образование городской округ Ялта. Происхождение названия города имеет несколько интересных теорий. Наиболее распространенная версия утверждает, что название «Ялта» происходит от древнегреческого Αλίτα, что переводится как «морская». Эта теория подкрепляется географическим положением на берегу Чёрного моря и историческим влиянием греческой культуры в регионе.

Слайд 29
Севастополь (греческое название до XIII века — Херсонес, византийское — Херсон, старорусское — Корсунь, генуэзское — Сарсон, крымско-татарское — Акъяр, Aqyar) — город федерального значения РФ, расположенный на юго-западе Крымского полуострова, на берегу Чёрного моря. Город-герой. Незамерзающий морской торговый и рыбный порт, промышленный, научно-технический, рекреационный и культурно-исторический центр. Исторический центр Севастополя расположен на южной стороне бухты. В городе расположена главная военно-морская база Черноморского флота Российской Федерации.

Слайд 30
Евпатория — город на западном побережье Крымского полуострова, известный многовековой историей и культурным разнообразием. Основанный в древности, он был местом встречи различных культур, включая греческую, римскую, татарскую и русскую. Евпатория известна как популярный курортный город с развитой инфраструктурой для отдыха и оздоровления, включая санатории и лечебницы, использующие местные лечебные грязи и минеральные воды.

Мы упомянули лишь небольшую часть достопримечательностей полуострова. Намного больше указано на карте: Разочароваться в крымских достопримечательностях невозможно. Они такие разные – уникальные уголки природы, живописные парки, горные пейзажи, роскошные дворцы, исторические памятники. Все это нужно увидеть воочию и понять, чем же Крым притягателен именно для нас.
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На примере всех событий  мы с вами убедились, что в единении, в единстве народа - сила России. В трудные и судьбоносные моменты истории именно единство всех народов России, независимо от религиозной принадлежности, помогло отстоять свободу и независимость нашего Отечества.
Закончить мне хочется словами одного философа, который заметил как-то в разговоре об истории Крыма, что памятниками прошлого и настоящего на полуострове являются пейзажи и горы, ведь:

«Крым – это кусочек Рая!
Здесь таинство истории живет;
А сочетание искусства и блаженства
Очарование и шарма придаёт!»
И флаг российский реет гордо,
Такой знакомый и родной,
Над древней Крымскою землей.
Народ решил, сказавши твердо:
«Мы возвращаемся домой!»

