Информация о работе МБУК Кашарского района «МЦБ» с несовершеннолетними, состоящими на различного  вида учетах 

1. О проведении анализа состояния преступности, правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних на территории Кашарского района. О мерах по профилактике подростковой преступности:
Организуя полезный досуг детей, подростков и молодежи специалисты
муниципальных библиотек Кашарского района выстраивают свою деятельность по трем основным направлениям: формирование определенных навыков поведения, общения и взаимодействия; оказание информационной помощи в расширении кругозора; привлечение к чтению и полезному времяпрепровождению в стенах библиотеки. 
Для данной категории   создаются условия для проявления ими нравственных и правовых знаний, умений, развивать потребность в совершении нравственно оправданных поступков.
С целью обеспечения социальной защиты детей и подростков, ведется индивидуальная  профилактическая и воспитательная работа, как с подрастающим поколением, так и    с родителями по вопросам правовой культуры, защиты детей от негативных воздействий в семье и социуме.
В качестве средств и форм библиотекари использовали  традиционные формы работы: книжные выставки, обзоры, беседы, тематические и информационные часы, акции, посвященные профилактике безнадзорности и правонарушений, правовому, гражданско-патриотическому, нравственному воспитанию, пропаганде здорового образа жизни, развитию интереса к книге и чтению. Были проведены час здоровья «Скуку и безделье  меняем на бодрость и веселье» (Верхнемакеевская с/б),  актуальный разговор «Интернет: свобода или ответственность» (Первомайская с/б),   познавательная игра «Безопасный интернет» (ЦДБ), акция «Твои права на безоблачное детство», беседы «Твои права, подросток», Права и обязанности» (Фомино-Свечниковская, Подтелковская, Киевская, Сариново-Большинская с/б) и др.

2. Об организации мероприятий по предупреждению случаев жестокого обращения с несовершеннолетними и насилия в семье в отношении несовершеннолетних:
Среди посетителей библиотек  подобные случаи насилия в семьях в отношении несовершеннолетних не выявлены, с родителями ведутся беседы осведомительного и профилактического характера.
В библиотеках проводятся мероприятия, направленные на  профилактику жестокого обращения с несовершеннолетними, пропаганду ответственного родительства, формирование у родителей правильного отношения к актуальности проблемы жестокости и насилия в отношении детей.
В Индустриальной с/б дети приняли участие во флеш-мобе «Словом можно спасти…», в Первомайской с/б проведен урок общения «Есть слова, пострашнее, чем порох».   В ЦДБ   с детьми проведены творческие занятия «Семейное счастье»  и  «Моя семья  - мое богатство». Верхнемакеевская с/б для молодых мам и их детей  провела литературную программу «Читаешь ты, читаю я, читает вся моя семья». В Киевской с/б с участием многодетной  и приемной семей прошел тематический час «Мир, любовь, семья и дети».
Ряд мероприятий был приурочен к празднованию Международного дня защиты детей. Одно из них проведено 1 июня на площади перед РДК Центральной детской библиотекой  - «Детство – лучшая планета. Мы из школы – сразу в лето!», организована интерактивная площадка, состоящая из нескольких зон. В творческой зоне ребята мастерили поделки: яркое солнышко - символ праздника, рисовали и раскрашивали тематические раскраски. В интеллектуальной зоне каждый мог проверить свою эрудицию, разгадывая загадки и филворды, отвечая на вопросы викторины «Заморочки из сундучка», и получить за правильные ответы сувениры и сладости. Участники игровой зоны охотно играли в подвижные игры с яркими мячиками, прыгали в классики и просто веселились. 
В день семьи любви и верности сотрудники МЦБ и ЦДБ вышли с заранее подготовленными букетами полевых ромашек на центральную улицу слободы, чтобы поздравить жителей с праздником. Перед зданием библиотеки был организован мастер-класс по изготовлению цветов, книжная выставка с тематической литературой пропагандирующая семейные ценности, а также организована фотозона для памятных семейных фотографий. В этот день,  несмотря на пасмурную и дождливую погоду у всех было светлое настроение, так как эта дата - замечательный повод собраться всей семьей, проявить особенную заботу о своих родных и близких.
Межпоселенческой центральной библиотекой в рамках работы по  пропаганде семейных ценностей  были проведены тимбилдинг «Как хорошо, что есть семья» к Международному дню семьи; библио-микс «Подари ромашку счастья» ко дню Семьи любви и верности; организована  и проведена к  Дню отца  фотоакция совместных дел «Где хороший отец, там и ребёнок молодец».  Интересные и красивые букеты для мам приготовили участники мастер-класс «Букет для мамы».
В рамках реализации Федеральной программы Пушкинская карта проведены мероприятия по организации досуга молодёжи: 
Литературно-музыкальный баттл «Молодость или опыт»
Литературная встреча «Вокруг да около книг»
Игра-стратегия «Гардарики: Строим город Древней Руси»
Библио-хаос «Миссия: Вернуть людям чтение»
Библиопати «Сказки на ночь»
Программа «Мистическая ночь в замке Призраков»
Литературный бал-маскарад «Новый год шагает по планете»
Ежемесячно проходит уличная акция «Дарю тепло», которая направлена на знакомство молодёжи с местами культурного проведения досуга.
Ведётся работа по привлечению молодёжи к настольным играм.


3. Об организации мероприятий по профилактике суицидов среди несовершеннолетних.
С целью профилактики суицидов среди детей, подростков и молодежи, также ведется активная разъяснительная работа,  проводим индивидуальные беседы с детьми, родителями,  во время которых    присутствующие  знакомятся с обзором новой интересной и полезной   литературы.                                              
