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Актуальность темы

Данное мероприятие приурочено к 23 февраля – Дню защитника Отечества, и проводится учащихся общеобразовательных школ и рассказывает  о мужестве тех, кто защищал и защищает нашу страну не щадя себя ради блага Отечества, кто до конца остался и остается верен воинскому и гражданскому долгу, кого – мы называем героями Отечества. Сегодня патриоты России нужны не меньше, чем в годы войны. Сегодня тоже идет бой – бой за будущее страны, за будущее живущих в ней людей.

Как и все россияне, жители Кашарского района   откликнулись  на призыв и принимают участие в СВО. В  эти наши дни мужественные земляки в зоне СВО проявляют себя как настоящие патриоты страны, достойно продолжают дело наших дедов.  Каждый из них вносит свой вклад в защиту страны, обеспечивая безопасность нашей Родины.

Цели: 
- развитие у молодежи  активной гражданской позиции, формирование образа истинного патриота и защитника Родины;
  - воспитание таких качеств, как порядочность, честь, верность долгу.

Задачи:
- формировать представление обучающихся о гражданском долге, мужестве, героизме;
- рассказать о героях нашего времени, участвующих на СВО, показать примеры всеобщего героизма людей в современное время;
- Заострить внимание на необходимости сохранения памяти о подвиге народа, передать подрастающему поколению ценность жизни и мира на земле.
- развивать интерес к чтению документально - исторической литературы.

Ход мероприятия.
[bookmark: _GoBack]
Слайд 1
Бывают события, которые со временем стираются из памяти народной, становятся достоянием архивов. Но есть события, значение которых с годами не только не уменьшается, а, напротив, с каждым новым десятилетием приобретают особую значимость, становятся бессмертными.
К таким событиям относится победа нашего народа в Великой Отечественной войне. Наш долг – хранить память об этом подвиге, уважение к стойкости, мужеству, беззаветной любви к своему Отечеству, не допускать новой агрессии и быть патриотами своей страны. 
Воины-интернационалисты, прошедшие Афган, живут и работают среди нас. Они – наша гордость. Мальчишки, волею судьбы, оказавшиеся вдали от Родины, показали всем, что они по-прежнему, как в течение всей истории России, достойные и верные сыны, надежные защитники ее интересов.
Наша великая Родина – Россия – всегда стояла на защите интересов народов, нуждающихся в помощи.
И сегодня российская армия помогает народу Донецкой, Луганской, Херсонской и Запорожской областей обрести безопасность и уверенность в завтрашнем дне.
Сегодня наше мероприятие посвящается именно последним событиям, нашим землякам,  которые побывали в зоне специальной военной операции. Многие из них до сих пор несут службу в зоне СВО.
 24 февраля 2022 - 24 февраля 2025 год – это 3 года. 
Именно столько длится специальная военная операция на Украине, к которой украинские нацисты готовились целых 8 лет.
Слайд 2
Предпосылки начала специальной военной операции.
В 2014 году в Киеве совершился госпереворот под нацистскими флагами и лозунгами. С тех пор на протяжении 8 лет новые власти Украины планомерно уничтожали русскоязычное население и русскую идентичность. Все это время на мирные города Луганской и Донецкой областей, не согласных с нацистским Киевом и выбравших путь независимости, летели ракеты и мины, убивающие женщин, стариков и детей, которые выросли, не зная мирной жизни.
Под обстрелами Киева, только по официальным данным ООН, погибли около 14 тысяч человек, среди них более 150 детей. Украинские власти использовали запрещенное вооружение, тяжелую артиллерию и минометы. При этом удары наносились не по военным объектам, а по жизненно важной инфраструктуре: водопроводам, очистным сооружениям и жилым массивам.
На Мюнхенской конференции 19 февраля 2022 года Зеленский пригрозил всему миру обзавестись ядерным оружием.
В тот же день, 19 февраля 2022 года, два реактивных снаряда упали на территории Ростовской области. А 21 февраля выпущенным с Украины снарядом был уничтожен российский пункт несения службы пограничных нарядов. По данным российской разведки, эти запуски были «пробными шарами» перед полноценной операцией, в ходе которой Киев планировал насильно вернуть себе Донбасс и вторгнуться в Крым.
Слайд 3
Россия решила навести на Украине порядок, чтобы избежать Третьей мировой войны и нападения на свою территорию.
Чтобы предотвратить опасную для страны ситуацию, 24 февраля 2022 года президент России Владимир Владимирович Путин объявил о начале специальной военной операции по установлению мира на территории Украины.
Видеоролик «Архивные кадры первого дня СВО»
Решение о начале специальной военной операции было вынужденное, принятое в ответ на обращение глав двух республик Донецкой и Луганской с просьбой о помощи в отражении агрессии со стороны Украины, которая стремится к истреблению всех русских не только на Донбассе, но и призывает к полному уничтожению всего русского населения на планете.
Вся Россия сплотилась в единый кулак, встала на защиту своего народа, на помощь нашим братьям, во имя справедливости и будущего нашей страны!
Видеоролик «ВСТАНЕМ»
Давайте все минуту помолчим,
Помянем с болью тех, кто не вернулся,
Кто в полный рост о пулемет споткнулся,
Идя в атаку сквозь огонь и дым.
Давайте все минуту помолчим,
Пусть слезы навернутся на ресницы,
И тем, кого ничем не воскресим,
Давайте все минуту помолчим.
Мы жизнью им обязаны на свете –
И сами мы и даже наши дети.
Их подвиг не забыт, не повторим.
Давайте все минуту помолчим.
Слайд 4  (Метроном)
Когда началась специальная военная операция на Украине, жизнь многих россиян перевернулась. Они стали чаще задумываться о смысле жизни, о тех, кто рядом, наверное, стали добрее, сплоченнее, лучше понимать друг друга. Многие из наших ребят, не задумываясь, встали на защиту Отечества, как когда-то наши деды и прадеды в Великую Отечественную.
Слайд 5
Кто они, герои нашего времени?
Человек, для которого долг, честь, патриотизм, подвиг, герой – не просто слова, во все времена пользовался уважением и почитался в народе. Поступки человека не проходят бесследно, они оцениваются с позиции блага для других людей и пользы для своей Родины.
Прямо сейчас наши современные герои, выполняя свой долг, оказываются в ситуациях между жизнью и смертью – ситуациях, требующих от человека проявления мужества, а иногда и настоящей воинской доблести. У них дома остались родственники, любимые и любящие их люди, которые ждут их.
Слайд 6
«Самое лучшее предназначение есть — защищать свое Отечество», — говорил Г.Р. Державин. Так считает и наш земляк Дмитрий Владимирович Крючков. Дмитрий родился и вырос в Кашарах. Как многие мальчишки, в детстве мечтал носить форму, связать свою жизнь с военным делом. Желание не пропало и в осознанном возрасте. В 9 классе будущий курсант стал готовиться к поступлению в военное училище, усиленно занимаясь тяжелой атлетикой. В итоге в 2002 году, окончив Кашарскую школу, он становится курсантом Новочеркасского высшего военного училища связи, а спустя пять лет получает специальность «инженер по эксплуатации сети связи и систем телекоммуникации» и первое воинское звание «лейтенант». 
По распределению молодой офицер попадает в республику Таджикистан на 201-ю российскую военную базу. Здесь в должности командира взвода – начальника связи разведывательного батальона Дмитрий и начал свою карьеру военного. В 2015 году Дмитрий Владимирович поступает в Военную академию связи в Санкт-Петербурге. Молодой военный уже в звании майора продолжил службу в 1-й бригаде управления Западного военного округа в должности командира батальона связи. Не прошло и года, как Дмитрий на три с половиной месяца стал участником военной операции в Сирии. Кстати, за успешное руководство действиями подчиненных удостоен медали «Участнику военной операции в Сирии».
А в октябре 2019 года он уже служит в г. Луганске командиром батальона управления охраны 2-го армейского корпуса Луганской народной милиции. Когда началась специальная военная операция на Украине, подполковник Дмитрий Крючков оказался в гуще событий одним из первых.  
— Наша часть зашла на Украину со стороны Белгорода и расположилась недалеко от Харькова, — рассказывает Дмитрий. – Наша задача была и остается — обеспечить у всех подразделений 6-й окружной армии устойчивую связь. И мы ее выполняем. Всякое было за это время. Я был в Сирии на войне, но здесь страшнее – жестокости больше. Хотя местное население старшего поколения нас во многом поддерживает. Люди помогают продуктами, да и всем, чем могут. Но молодое поколение в большинстве своем думает по-другому, за последние годы произошла смена ценностей, они по-другому мыслят – это страшно.
 Дмитрий преданность своей профессии за все эти годы доказал делом. Не зря Родина высоко оценила его мужество, умение правильно и быстро принимать решения. Он отмечен многими медалями, среди которых медаль Жукова, «За боевые отличия», «За воинскую доблесть» двух степеней и другими. После отпуска боец вновь отправится в зону СВО. 


Слайд 7
Мог ли в свои 35 лет Алексей Иванов житель хутора Новопокровского,  подумать, что он грудью встанет на защиту своей Родины? Но жизнь повернула так, что во время суровых испытаний пришлось взять в руки оружие и идти в бой.
Алексей родился в городе Белая Калитва. Когда ему было 6 лет, семья переехала в хутор Новопокровский Кашарского района. Рос, как обычный мальчишка: игры на улице, рыбалка в местной речушке, иногда позволял себе шалости с друзьями, всегда помогал матери по хозяйству. После окончания Новопавловской школы работал механизатором. Дальше – армия. Срочную службу проходил в Подмосковье в морской пехоте. После возвращения вновь продолжил трудиться в ООО «Светлом».
В октябре 2022 года, когда была объявлена частичная мобилизация, для себя решил: «Пойду. Кто, если не я?».
Служить попал в ДНР в пехоту. Через три месяца прошел обучение и стал механиком-водителем боевой машины пехоты (БМП). За два года службы было многое – штурм населенных пунктов, боевые выезды, ранения. Постепенно привык ко всему, появились уверенность и самообладание.
За самоотверженность, проявленную в боях, удостоен медали «За воинскую доблесть».
Во время штурма нашими войсками шахтерского города Угледара Донецкой Народной Республики (взятие которого изменило расклад сил на фронте и решило важные стратегические задачи) гвардии сержант Алексей Викторович Иванов получил боевую задачу – доставить на шахту №2 десант. Там была сильная оборона. Данная высота — ключевая точка, откуда многое просматривалось. Без ее взятия не получилось бы отстоять город.
— Подъезд к шахте был заминирован, — рассказывает Алексей о событиях того дня. – Сначала прошли саперы, все расчистили. Потом уже пошла БМП. Нужно было проехать расстояние в 3-4 километра. Снаряды падали рядом, были и прямые попадания. Для меня было главное — выполнить задачу и сохранить машину. Мы справились.
На вопрос: «Страшно ли было?» Алексей, не задумываясь, отвечает:
— Мы же уже привыкли. Часто попадали в подобные ситуации. Была уверенность в своем наводчике, который все держал под огневым контролем. Страшно становится уже потом, когда осматриваешь машину.
Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина за проявленные мужество и героизм в ходе выполнения боевых задач в зоне СВО наш земляк, житель хутора Новопокровского, Алексей Викторович Иванов удостоен звания Герой России.
О героических подвигах нашего земляка вещали федеральные каналы. Он был героем и на телевидении. Приятно, что нашего земляка знает вся страна.
В одной из телепередач, посвященной героям-угледаровцам, Юрий Медведев, командир 36-й гвардейской отдельной мотострелковой бригады, в которой служит Алексей, сказал о нем:
— Молодец. Действительно заслуживает награды. Всех вытащил. Мы не ожидали, что на него ляжет такой шквал огня. Все на себя собрал. Наверное, Боженька помог…
После короткого  отпуска Алексей вернулся в зону СВО, к боевым товарищам.
За свой подвиг Алексей Иванов награжден орденом Мужества. Теперь на его груди появилась Звезда Героя, которую вручил Президент России Владимир Путин во время торжественной церемонии в Кремле. 
Слайд 8
Простые парни, ребята из нашего села…
Семерентьев Максим — один из таких. Проживает в хуторе Сычевка Кашарского района. В числе первых получил повестку о мобилизации. В это время парень находился в Москве на вахте. Не раздумывая, вернулся домой и отправился на службу. Максим был четырежды ранен и каждый раз возвращался в зону СВО. Сейчас боец находится в отпуске по ранению. Семерентьев Максим награжден медалью «За отвагу». Сослуживцы говорят, что Максим заслуживает и более высоких наград, он настоящий боец, товарищ. Не думая о себе, он устремляется на помощь раненым, попавшим под завалы, под обстрелами помогает спасать жизни. На помощь родному брату в зону СВО добровольцем отправился Семерентьев Александр. 
Слайд 9
Еще задолго до объявления мобилизации Егор Удовицкий из Кашар добровольно отправился на защиту интересов России. Нам удалось пообщаться с ним. Выяснилось, что это его второй контракт, который был запланирован сразу же еще до истечения первого, потому что… точнее он выразился сам:
— Будет неправильным сказать, что мне там понравилось. Война не может нравиться, просто мне нравится то, что я делаю. Все эти боевые выходы, обычная солдатская жизнь в полях. Меня к этому начало тянуть после срочной службы.
Первый контракт у Егора был полегче, он служил в танковых войсках наводчиком на Т-62МВ. А во второй раз попал в штурмовую пехоту. Здесь все куда серьезнее и сложнее, потому что приходится сталкиваться с противником лицом к лицу.
При выполнении боевой задачи, перебегая от одного здания к другому, в составе группы Егор попал под обстрел. Противник использовал подствольный гранатомет. При выстреле граната взорвалась, и осколок попал ему в левое плечо. Боец был эвакуирован в Ростовский госпиталь. Выздоровев после ранения, Егор Удовицкий снова отправился  на передовую. Вслед за сыном  принял решение отправиться туда, где сегодня нужен больше всего – в зону специальной военной операции на Донбасс  и его отец, заместитель главы администрации Кашарского района Игорь Егорович Удовицкий. Теперь отец и сын вместе защищают  интересы России.
Слайд 10
Наш земляк, Григорий Александрович Чупрынин, житель сл. Кашары, вот уже на протяжении двух лет находится в зоне проведения специальной военной операции на Украине. Службу проходит в инженерных войсках.
За мужество и самоотверженность, проявленные в ходе выполнения боевых задач, Григорий ранее был награжден медалью «За боевые отличия». А в октябре 2024 года за высокие показатели в профессиональной подготовке, разумную инициативу, усердие и отличие, проявленные при исполнении служебных обязанностей, Григорий удостоен знака отличия инженерных войск «За заслуги».
Слайд 11
Сергею Евгеньевичу Фидря 24 апреля исполнится 25 лет. После окончания Миллеровского ДСХТ он отслужил срочную службу (2019 – 2020 гг.) во Владикавказе в мотострелковой дивизии. На гражданке работал на станции техобслуживания автомобилей, а потом продавцом-консультантом в магазине запчастей. До 6 января 2023 года Сергей, в числе других мобилизованных, проходил подготовку в полевых лагерях в районе Персиановки. Потом их отправили в Марьинку Донецкой области. Сергей служит в пехоте, у него позывной Выдра. На позиции приезжали репортеры из РИА новости, бойцы рассказывали им о своей службе.
— В хорошую погоду кружат беспилотники. Но и в плохую не высунешься. Как дождь, по российским позициям бьет танк. Тактика такая: сперва – минометы и артиллерия, — поясняет Выдра, — а затем прорываются. Но мы проходу не даем.
Когда штурмовали Марьинку, во время одного из боев на командира группы с  позывным Ткач и Выдру обрушилось здание. Они откопались и помогли выбраться товарищам.  Все в группе выжили. Тот день был очень непростой. В начале февраля 2024 года боец получил медаль «За храбрость».
Слайд 12
Алексей Требкин вырос в Верхнемакеевке, сейчас живет в Кашарах. Срочную службу проходил в Самаре в мотострелковый войсках. В последнее время работал строителем.
В сентябре 2022 года был мобилизован и встал на защиту Родины. В городе Донецке во время одного из штурмов получил тяжелое осколочное ранение. Лечение проходил в госпиталях Ростова, Москвы, Екатеринбурга. После выздоровления был комиссован. Награжден медалью  «За отвагу».
Слайд 13
Будущие защитники Родины. Так с ранних лет называют мальчишек, воспитывая в них любовь к стране и готовность в любой момент встать на ее защиту. Но никто не мог подумать, что в наше время действительно придется взять в руки оружие. Житель сл. Кашары   Владислав Радченко потерял свою жизнь, отдавая долг Отечеству. Одноклассники Влада  помнят его  как доброго, искреннего и открытого человека с мирным характером; он с достоинством принимал любые сложности и смотрел на жизнь с улыбкой. На Влада можно было положиться: все  точно знали, что он всегда придет на помощь и не отвернется ни от одного из них.
Покинув школьный двор, Влад пошел в армию. Год срочной службы он провел в десантных войсках, где научился решать сложные боевые задачи. Осенью 2022 года, когда началась частичная мобилизация, Влад получил повестку и вступил в ряды участников специальной военной операции. Решительно, как настоящий мужчина. В зоне СВО он служил в должности гранатометчика, оператора БПЛА и связиста на Марьинском и Соледаро-Бахмутском направлениях.
24 января 2024  года, к огромному горю, жизнь Влада оборвалась. Ему было всего 25 лет. Радченко Владислав Александрович, погибший во время проведения специальной военной операции на Украине, за мужество, отвагу и самоотверженность награжден орденом Мужества (посмертно). Награду торжественно вручили родителям. 
Слайд 14
Иван Марандюк родился в х. Буткове Кашарского района. После окончания Верхнесвечниковской школы работал вахтовым методом электриком. Когда началась специальная военная операция, Ваня был тяжело болен и очень переживал, что не мог быть со всеми на передовой. После выздоровления отправился добровольцем на фронт, подписав контракт с Министерством обороны РФ. Службу проходил на Донецком направлении. Жизнь героя оборвалась в апреле этого года во время одного из обстрелов. Ему было всего 28 лет. Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина Марандюку Ивану Ивановичу, погибшему во время проведения специальной военной операции на Украине, за мужество, отвагу и самоотверженность вручен орден Мужества (посмертно).
Слайд 15
Голопяткин Илья, житель поселка Индустриального Кашарского района, служил в Российской армии и подписал контракт для участия в специальной военной операции на Украине. За время службы он проявил себя как отличный боец. Получив серьезное ранение, Илья проходил лечение и восстановление, после чего снова вернулся в зону СВО. За свои боевые заслуги он был награжден медалью «За храбрость» и орденом святого Георгия Ему было всего 20 лет.
Слайд 16
Жизнь, вместившая подвиг. Так можно сказать о судьбе Виктора Олеговича Зайцева, с которым простились недавно жители Кашарского района. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, президент РФ Владимир Путин наградил нашего земляка орденом Мужества посмертно.
Виктор Зайцев родился и проживал в селе Первомайском, а в поселке Индустриальном нашел свою жену Дарью и переехал жить в соседнее село. Молодой, энергичный парень стал хозяином в доме. Не страшился никакой работы, что-то пристраивал, обзаводился хозяйством, делал какие- то приобретения для дома. Повестка на мобилизацию не застала Виктора Олеговича дома, он был на вахте в Москве. Не раздумывая, парень вернулся домой, собрал необходимое и отправился на пункт сбора. С января 2023 года Виктор находился в зоне боевых действий. Достойно нес службу в звании сержанта, за что был награжден медалью Суворова. Постоянно подвергаясь опасности, он находил слова поддержки родным, не давал им унывать и отчаиваться. Когда пришла печальная весть о гибели парня, первое время никто не верил, ждали, что это окажется ошибкой. К великому сожалению, гибель подтвердилась. Зайцев Виктор Олегович награжден орденом Мужества посмертно. Короткий жизненный путь у Виктора, но он оставил след в памяти знавших его людей.
Слайд 17
Во время срочной службы, которая проходила в Моздоке, Александр Дмитришин из с. Сариновка  уже принимал участие в контртеррористической операции в Чечне в 2006 году. Тогда он пробыл в зоне боевых действий четыре месяца. Домой вернулся ветераном боевых действий.  После армии он с семьей жил в г. Ростов-на-Дону. 17 октября 2022 года  был мобилизован. В марте 2023  года  при освобождении завода АЗОМ получил осколочное ранение руки. Погиб при исполнении  боевых задач 19 июля 2023 года.  Награжден орденом Мужества посмертно. 12 декабря  в с. Сариновка была открыта памятная доска  погибшему в зоне СВО Дмитришину Александру Николаевичу. 
Слайд 18-21
В честь выпускников, погибших в ходе выполнения специальной военной операции в  школах Кашарского района  прошли  торжественные открытия  «Парты Героя», которые  навсегда заняли свое место в Кашарской,  Сариновской, Фомино-Свечниковской, Индустриальной, Поповской  школах. На них размещены фото погибших земляков, которые здесь учились, — Радченко Владислава, Дмитришина Александра, Яковлева Антона, Гордиенко Михаила,  Голопяткина Ильи, Юрия Липина, Максима Кладиева, Игоря Лиховидова,  а также информация об их подвиге. Сидеть за партами  будут только лучшие ученики.
На торжественны церемониях присутствовали родные и близкие героев. Много теплых слов прозвучало в этот день в адрес погибших бойцов. Они, проявив мужество и отвагу, отдали свои жизни ради мира. В памяти и в сердцах односельчан они настоящие герои Отечества и истинные патриоты своей земли.
Слайд 22
В жизни всегда найдётся место подвигу. Но героизм и мужество настоящие патриоты своей Родины могут проявить не только в бою. Подтверждение тому — деятельность нашего земляка Олега Анатольевича Помазана. 
В апреле 2023 года добровольцем отправился в зону СВО и Олег Анатольевич Помазан, житель Новопавловки, хотя ранее в армии не служил. Решил ехать сам, понимая, что приглашать друзей не стоит – не на праздник. Мама Олега Светлана Васильевна, конечно, сначала была против, но потом, поняв, что сына не переубедить, что он должен быть там, где сейчас трудно, со слезами на глазах и болью в душе отпустила.
На Украину Олег попал спустя две недели. Сначала он прибыл в Чеченскую республику в Грозный, оттуда был направлен в Гудермес, где прошел курсы спецназа. После боевой подготовки юноша оказался в Лисичанске в штурмовом подразделении, а через две недели стал командиром штурмового отряда спецподразделения «Ахмат».
С первых же дней, как принято на войне, получил позывной и стал Физруком. Ребята недаром его  так назвали, ведь Олег учился в Каменске на учителя физкультуры. Среди бойцов есть примета, что позывной, полученный в самом начале, менять нельзя.
Так и понеслись боевые будни и выполнение заданий на территории ЛНР. С первых же дней пришлось молодому человеку ощутить все ужасы войны: бомбежки, штурм врага, потеря товарищей.
Не прошло и месяца, как  боец получил ранение и 10 дней провел в больнице. Когда вернулся, был дислоцирован на Донецкое направление.
Где, под каким флагом воюешь – это неважно, когда ты бежишь в бой, — говорит наш собеседник. — Важно, что ты свою Родину защищаешь.
И он выполнял долг добросовестно, ответственно, за что и отмечен медалью «За отвагу».
Контракт закончился. Продлить его пока нет возможности – врачи не рекомендуют, учитывая последствия двух контузий, полученных на фронте.
Вернувшись домой, Олег решил, что все равно будет помогать бойцам, оставшимся там, на линии фронта, будет доставлять туда гуманитарную помощь, что очень важно для сослуживцев. Сначала ездил сам, помогал чем мог, то машину отремонтирует, то еще чем-либо поможет. Затем парень решил организовать односельчан. Обратился к ним за помощью. Новопавловцы без промедления откликнулись на его призыв – и понесли кто консервы, кто теплые вещи, кто деньги. В планах Олега продолжить  волонтерскую деятельность.
Слайд 23
Ирина Васильченко -  женское лицо СВО. Окончила Кашарскую школу и поступила в Новочеркасское высшее военное училище связи. Это была мечта детства. Когда два двоюродных брата, курсанты этого училища, приехали в отпуск, Иришка училась в первом классе. Военная форма настолько поразила детское воображение, что она решила тоже стать связисткой. Поступила она в 2009 году, а через два года училище расформировали, и их перевели в Санкт-Петербург. По окончании, в 2014 году, получила назначение в Выборгский район, село Каменка, где располагается мотострелковая бригада. Девочку в звании лейтенанта назначили начальником станции фельдъегерской почтовой связи. Уже  более 10 лет она обеспечивает Выборгский гарнизон секретной и несекретной корреспонденцией. В 2016 году Ирине Сергеевне присвоили звание старшего лейтенанта, а 21 октября 2023 года – капитана. Муж Ирины тоже связист, в звании старшего сержанта. Первая командировка в зону СВО случилась у Ирины в апреле 2022 года, она отвозила секретную корреспонденцию. Сначала ехала поездом до Белгорода, а там её забрали на КамАЗе коллеги-ФПСники и привезли непосредственно на линию соприкосновения. Отдав корреспонденцию, она 4-5 дней жила в расположении части, а потом — обратно. Жила со всеми в землянке. Говорит, там комфортно, есть даже холодильник, кровати, печка-буржуйка. В дальнейшем такие командировки стали нормой, стабильно раз в месяц Ирина отправляется в зону СВО.
Слайд 24
Военных, которые сейчас находятся в зоне СВО, по-прежнему продолжают поддерживать тысячи людей, в том числе и  земляки.  Кашарцы прекрасно помнят конец сентября 2022 года, когда по стране прокатилась волна частичной мобилизации, и первые группы наших ребят покинули Кашарский район. Чуть ли не на следующий день девчонки, Яна Савельева и Лидия Никитченко, в телеграм-канале создали группу «Помощь солдатам» и призвали всех неравнодушных жителей района присоединиться к акции. Прошло больше двух лет, волонтерское движение ни на миг не угасает, у него становится все больше и больше единомышленников. Неравнодушные люди приносят продукты, вещи, плетут маскировочные сети, делают окопные свечи, перечисляют деньги на приобретение 
антидроновых ружей, коптеров, тепловизорных прицелов и другое необходимое для выполнения боевых задач снаряжение и оборудование. Перед отправкой очередной гуманитарки  дети пишут  и рисуют трогательные письма солдатам.  Откликаются сотни людей, начиная с малышей  и заканчивая пенсионерами, снова и снова подтверждая, что  в общей беде мы едины, мы вместе. 

Россия всегда  отстаивала право жить народам по своим традициям и обычаям. Злые ветры времен шумят над Родиной, над её народом. Но разве людей, прошедших сквозь ураганы лихолетий, можно остановить на пути к праведному делу?!
(Стихотворение Олеся Шевчука «Не начинайте против нас войну!») 
Россия начиналась с тишины
и в том её Божественная сила.
Не любят люди русские войны,
о мире Бога Русь всегда просила.

 Россия начиналась не с меча
и не с клинка корсара и пирата,
не принимать решений сгоряча
в крови простого русского солдата.

 Россия начиналась с тишины
с молитв в Дацанах, Храмах и Мечетях.
На свете нет другой такой страны
где люди все, для Бога, словно дети.

 Россия начиналась не с меча
но если кто на Русь с мечом являлся,
он тихо извиненья бормоча
в ногах всегда у русичей валялся.

 Россия очень любит тишину
а меч ей нужен только для защиты…
Не начинайте против нас войну!
Поверьте! Будете нещадно биты…
Ни в одной армии мира не было тех испытаний, которые выпали на долю русского народа. Слова «Умираю, но не сдаюсь» кровью написаны только на русском языке. Ни на одном другом языке никто никогда этого не писал! Это огромное отличие, дающее силу России. Не будут «они» никогда воевать до смерти. А россиянами это было не раз доказано!

Закончить  наше мероприятие словами президента РФ Владимира Владимировича Путина: «Мы преклоняемся перед нашими предками, создавшими великую, полную побед историю России. Гордимся солдатами, офицерами, добровольцами, ополченцами, которые воюют сейчас, участвуют в специальной военной операции, с честью выполняют боевые задачи, защищая жизнь и достоинство наших сограждан, отстаивая наше общее право самостоятельно определять свою судьбу».

Мы твёрдо знаем: Россия – миролюбивая страна, россияне всегда стоят на защите Мира, Доброты, Справедливости!
Благодаря нашим Героям спокойное и благополучное будущее нашей страны – в надёжных руках.
Дорогие друзья, мы  желаем всем мира, а нашим военнослужащим, которые бьют неонацистов Украины здоровья и скорейшего возращения в родные места, к своим родным и близким.
