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Положение

о конкурсе «Экологический серпантин»
I. Общие положения
Данное Положение определяет условия организации и проведения   творческого конкурса «Экологический серпантин» в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Верещагинская центральная библиотека».

II. Цели и задачи конкурса
· Повышение экологической культуры и ответственности жителей за состояние окружающей среды;
· Распространение экологических знаний и информации;
· Воспитание бережного отношения к природным процессам и природопользованию;
· Стимулирование творческой активности детей и взрослых.

III. Учредители и организаторы

· Учредитель – администрация Верещагинского городского поселения.

· Подготовку и проведение конкурса осуществляет муниципальное бюджетное учреждение культуры «Верещагинская центральная библиотека» (далее – Организатор). 
IV. Порядок и условия проведения конкурса:

· Конкурс проводится с 21 сентября по 24 октября 2020. 
· Подведение итогов конкурса состоится в Верещагинской центральной библиотеке им. В. Г. Мельчакова 26 октября 2020 г.  
· Участниками конкурса могут стать жители Верещагинского городского поселения, независимо от возраста.

· Конкурс проводится по трём номинациям: 
1. Первая номинация – «Литературная». Участники представляют записанное на видео чтение художественного произведения о природе, экологии (стихотворение или фрагмент  прозаического произведения). Произведения должны соответствовать тематике конкурса, длительность одного ролика – не более 3-х минут.  Конкурсные работы должны быть в форматах MP4 или MPEG-2, PAL, HD. Размещение видеороликов будет осуществляться в библиотечных группах в соц. сети в Вконтакте: Верещагинская центральная библиотека имени В. Г. Мельчакова https://vk.com/club21202148; Центр экологической информации «Берёзка.ru» https://vk.com/berezka_ver.
2. Вторая номинация – «ФотоОхота». Принимаются авторские фотоработы о природе, животных (звери, птицы, насекомые и т.п.), растениях, грибах. Фотографии принимаются только в бумажном виде, формат А4. По завершению конкурса в библиотеке будет оформлена выставка фоторабот.
3. Третья номинация – «Малой родины любимый уголок». На конкурс принимаются рисунки детей и подростков (от 6 до 13 лет) с изображением любимых мест родного города, села, деревни. Работы должны быть выполнены на бумаге (формат А4, А3) в любой технике: краски, карандаши, гуашь, фломастеры, мелки и т.д. 
В правом нижнем углу рисунка должно быть указано название работы, на обратной стороне – сведения об авторе (ФИО, возраст, место учёбы).
По завершению конкурса в библиотеке будет оформлена выставка рисунков.
V.Требования, предъявляемые к содержанию и оформлению работ

На конкурс может быть представлено неограниченное количество работ от одного участника.
Критериями для оценки работ являются:

- Соответствие теме и условиям конкурса;
- Творческий подход. Выразительность и оригинальность подачи материала;

- Качество исполнения; 

- Композиционное и цветовое решение (для рисунков и фото).
Все конкурсные работы должны содержать сведения об авторе: ФИО, возраст, место работы (учёбы), телефон, е-mail (если есть). 
Творческие работы участников конкурса могут использоваться организаторами, в том числе и после окончания конкурса, с обязательным указанием авторства.

VI. Порядок участия

Для участия в конкурсе необходимо прислать видеоролики на электронный адрес библиотеки: bibliover@mail.ru или предоставить рисунки, фото, видео в отдел Информационных технологий и библиографии Верещагинской центральной библиотеки им. В.Г. Мельчакова.

Контактный телефон: 3-33-39
Адрес: г. Верещагино, ул. Свободы, 86.

VII. Подведение итогов. Награждение.
· Для оценки творческих работ формируется жюри из числа приглашённых специалистов и сотрудников МБУК «ВЦБ». Оценка представленных работ производится членами жюри методом голосования. 

· В каждой номинации будет выявлено три победителя (I, II, III места), которым будут вручены подарочные сертификаты номиналом: I место – 1 тыс. руб.; II место – 800 руб.; III место – 500 руб.
· Библиотека проводит награждение победителей за счет денежных средств выделенных в виде субсидии на иные цели «Совершенствование и развитие экологического центра» муниципальному бюджетному учреждению культуры «Верещагинская центральная библиотека».

Исполнители: Марамыгина С.Г., заведующая ОИТиБ ЦБ,
 Мусихина Т.С., библиотекарь отдела ИТиБ ЦБ,
Мазунина О.Н., зам. директора по АХР. 

Тел.: 3-33-39, 3-42-48.

