ПОДВИГ МОЕГО ПРАДЕДА

Своего прадеда, Мокрушина  Василия Фомича я никогда не видел, он умер за два с половиной года до моего рождения.
Со слов моей мамы, я знал, что ее дед воевал в годы Великой Отечественной войны, был серьезно ранен, в результате чего ему ампутировали ногу.
 В ноябре 2014г. я вместе с классным руководителем и ребятами нашего класса ездили в столицу нашей Родины город – герой Москва. Мне понравились экскурсии, которые проводили для нас, мы побывали в музее на Поклонной горе. Увиденное меня очень поразило: экспонаты, диарамы сражений, мемориал.  Мне захотелось больше узнать о  подвиге народа в годы войны.                           Я  попросил маму более подробно рассказать  о моем прадедушке. 
Мы с мамой стали собирать информацию о моем прадедушке, спрашивали у родственников, смотрели семейные архивы и даже выходили в интернет.  Узнали много интересного, нашли фотографии наградных листов прадеда.
Мой прадедушка Мокрушин Василий Фомич родился 25 апреля 1919 года в д. Хомяки Верещагинского района Молотовской области (оказывается тогда так назывался Пермский край).   10 января 1939 года мой дедушка был призван в ряды Красной армии Верещагинским райвоенкоматом Молотовской области. 
В июле 1942 года в звании сержанта командир стрелкового отделения 399 с.д. Сталинградского фронта, Василий Фомич, не жалея жизни,  участвовал в сражениях за город Сталинград.  29 июля 1942 в оборонительном бою в районе города Сталинград сержант Мокрушин В.Ф. был тяжело ранен осколком в нижнюю треть  левой голени с повреждением кости.                      В результате ранения  левая нога в нижней трети левой голени ампутирована, в виду чего присвоена 3-я группа инвалидности. 
После тяжелого ранения мой прадедушка вернулся домой, где женился,  работал заместителем председателя колхоза имени Свердлова Зайцевского сельского совета Верещагинского района, продолжая помогать нашей Родине бороться в фашизмом.   
Несмотря  на инвалидность, тяготы военного и послевоенного времени, прадедушка Василий  и прабабушка Пелагея воспитали шестерых детей, один из которых отец моей мамы.
Указом Президиума Верховного Совета СССР Мокрушин Василий Фомич за подвиг в оборонительном бою под городом Сталинград  6 ноября 1947 года награжден Орденом Отечественной войны 2-й степени «Красная Звезда». 6 апреля 1985 года мой прадедушка награжден Орденом Отечественной войны 1-й степени к 40-летию Победы над фашизмом.
1 апреля 1999 года мой прадедушка Василий умер, не дожив до своего 80-летия всего несколько дней.
Каждый год мы приезжаем с родителями на могилу прадедушки, что бы поклониться ему. Ведь благодаря моему прадедушке и многим другим людям, не жалевшим себя, была одержана победа над фашизмом в той страшной войне.
Я безмерно горжусь своим прадедом  Мокрушиным  Василием  Фомичом! 
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