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Инновационно-методический отдел


КВЕСТ-ИГРА «В ПОИСКАХ ПРОПАВШЕЙ ГРАМОТЫ»
(по творчеству Н.В. Гоголя)

Ведущая: Творчество классика русской литературы Николая Васильевича Гоголя – это литературное наследие, которое можно сравнить с большим и многогранным алмазом, переливающимся всеми цветами радуги. И сейчас мы приглашаем самых отважных и находчивых принять участие в квест-игре по произведениям Гоголя «В поисках пропавшей грамоты». 
Дорогие участники, задача ваших команд – найти пропавшую грамоту и прочитать послание Гоголя. Получив, маршрутные листы, вы должны пройти 4 площадки, посвящённые произведениям русского классика. На каждой из них вас ждут задания, выполнив которые, вы получите фрагменты (пазлы) фотографии. Всего их 10. Сложив все пазлы, вы увидите на фото место в нашей библиотеке, в котором спрятана грамота. Победит команда, первой нашедшая и прочитавшая грамоту. Желаем удачи! 

ПЛОЩАДКА «В ЛОГОВЕ ВИЯ»
В помещении полумрак, паутина. Звучат аудиозаписи «страшных» звуков: завывание ветра, собачий вой, скрип дверей и т.д. В комнате спрятаны 3 банки, в которых находятся восковая свеча, мелок и фигурка петушка. Можно наполнить банки крупами, холодными варёными макаронами, резиновыми пауками и др.
Хозяйка площадки: Приветствую вас, друзья! Вы попали на площадку, посвящённую мистической повести Гоголя «Вий». Вам нужно найти в этой комнате 3 банки, в которых лежат предметы, связанные с этой повестью. Сделать это надо до первого крика петухов. 
Участники ищут предметы. Когда поиск закончен, появляется Вий.
Выходит Вий: Поднимите мне веки! Не вижу! Что, отроки, выполнили задание? Покажите! Если ничего не нашли, то век оставаться вам здесь, будете мне, Вию, служить!
Участники демонстрируют найденные предметы
Хорошо, ступайте…
Слышится петушиный крик. Вий уходит.
Хозяйка площадки: Молодцы! Справились! Получайте фрагмент (или 3) фото. 

ПЛОЩАДКА «НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ»
Хозяйка площадки: Добро пожаловать на хутор близ Диканьки! Наша площадка посвящена повести Гоголя «Ночь перед Рождеством». Читали такую? Помните, как звали главного героя этой повести? … Правильно, кузнец Вакула. Что запросила у него в качестве подарка красавица Оксана? … Черевички. 
А сейчас задание: перед вами – изображения трёх городов и трёх императриц. Вам необходимо правильно выбрать город, в который летал на чёрте Вакула и портрет императрицы, которая дала ему эти черевички. 
На картинках – Москва, Петербург, Киев конца 18 века, 
портреты русских императриц – Елизаветы Петровны, Анны Иоанновны, Екатерины второй (изображения необходимо подписать).
За 2 правильных ответа хозяйка вручает игрокам 2 фрагмента фото. 

ПЛОЩАДКА «ГУБЕРНСКИЙ ГОРОД N»
Хозяйка площадки: Приветствую вас в губернском городе  N! Именно сюда направился коллежский советник Павел Иванович Чичиков, главный герой поэмы Гоголя «Мёртвые души». Как вы помните, главной его целью было приобретение душ умерших крестьян. Так Чичиков хотел добиться высокого социального статуса. Среди жителей, которых посетил аферист, была помещица Настасья Петровна Коробочка. Она угощала гостя (показывает на стол) грибками, пряженцами, шанежками, блинами, скородумками, пряглами. Ваша задача – найти среди этих блюд пряглы.  
Пряженцы - “маленькие пирожки с мясом и луком, подаваемые к супу или бульону”; скородумка – пирог быстрого приготовления с добавлением большого количества яиц; пряглы – “пышки, оладьи”. 
За правильный ответ хозяйка вручает игрокам фрагмент фото. 

ПЛОЩАДКА «ЗАГАДКИ ЧЁРНОГО ЯЩИКА»
Хозяйка площадки: Добрый вечер! На этой площадке вам предстоит угадать, что находится в нашем чёрном ящике. Все загаданные предметы связаны с произведениями Гоголя. 
· Этим предметом часто пользовалась Оксана, героиня повести «Ночь перед Рождеством». Это стеклянный или металлический предмет с отполированной поверхностью, предназначенный для отражения находящихся перед ним людей (зеркало).
· Этот предмет заставлял нечистую силу чихать и кашлять (крест).
· Это лакомство очень нахваливал пасечник Рудый Панько. Он говорил, что у него на хуторе этот сладкий и полезный продукт – самый лучший. «А как внесёшь его, дух пойдёт по всей комнате, вообразить нельзя какой: чист, как слеза или хрусталь дорогой…» (мёд).
· Эту часть тела Гоголь в себе не любил и даже стеснялся. Ей он посвятил свою сатирическую абсурдистскую повесть. А в Санкт-Петербурге сейчас поставлены целых 3 памятника этому органу (нос майора Ковалёва).
Итак, открываем чёрный ящик и проверяем правильность ваших ответов! 
За 4 правильных ответа хозяйка вручает игрокам 4 фрагмента фото. 
***
Команды складывают фото и ищут пропавшую грамоту. Текст грамоты – «Я почитаюсь загадкою для всех. Никто не разгадает меня совершенно». Николай Гоголь. 

В случае спорной ситуации командам предлагается ещё одно задание – «Калейдоскоп гоголевских персонажей». За определенное время командам необходимо найти в этом тексте как можно больше фамилий персонажей произведений Гоголя. Максимальное их количество – 13. 
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После завершения квест-игры все вновь собираются в зале, где проходит награждение её победителей и участников.

Автор-составитель – Е.Ф. Конева, методист ЦБ. 
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