Новая литература о нашем крае: 
книги, буклеты, брошюры и другие издания о Верещагинском районе, написанные и составленные уроженцами и жителями района, 
В список включены издания, поступившие в фонды Центральной районной библиотеки и её подразделений в 2012-2015 годах.
Отраслевая литература: 
Вектор времени: ВЕРЕЩАГИНО : комплект открыток / Верещагинское гор. поселение; сост. Н. Н. Конева . - Верещагино : ООО "ИД "КиПА", 2014. - 15 открыток : фот. 

Годы террора [электронный ресурс] : электрон. книга памяти жертв политических репрессий Пермского края / 0-во "Мемориал", Гос. архив новейшей истории Перм. края, краевая Комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий. - Пермь, 2014. - 1 электронный опт. диск (DVD). 
История улицы в судьбе района : буклет / Администрация Верещагинского муниципального района; сост. К. Бабушкина; рук. Конева Н.Н. - Верещагино, 2012. - фот. 
Пашнин, Н.А.   Зюкайский аграрный техникум: 80 лет / Н. А. Пашнин. - Верещагино : Печатник, 2013. - 182 с. : фот. 

Чудинова, Г.   Ино еще побредем / Галина Чудинова. - Пермь; Верещагино : ООО "Печатник", 2013. - 195 с. 
Великая Отечественная война
Зверева Ф.В. Накануне великих испытаний: Верещагинский район в довоенное время. - Верещагино, 2015. - 10 с.
Климов, Е.Ф.   Горький хлеб нашего детства : из воспоминаний жителей Соколовского региона, бывших Нифонятского, Сергеевского, Соколовского сельсоветов Верещагинского района о трудных годах своего голодного детства / Е. Ф. Климов ; Соколовская сельская библиотека. - Соколово : Печатник, 2015. - 190 с. : ил. - 70-летию Великой Победы посвящается. - автограф авт. 
Книга памяти Верещагинского района : [cборник] / [вступ. С. В. Пинаева]. - Верещагино : Печатник, 2014. - 125 с. : ил. - (70 лет Великой Победы). - Конкурс "Мы храним память о вас, юные герои". 

Мой отец не вернулся с войны : воспоминания детей воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны / авт. проекта и сост. А. И. Груздева; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", Верещагинский филиал ПРОО "Память сердца. Дети-сироты Великой Отечественной войны". - 2-е изд., испр., доп. - Верещагино; Очер : ООО "Очерская типография", 2015. - 491 с. : фот. - Алф. указ. погибших воинов. - 70-летию Великой Победы посвящается. Книга издана на средства социально-культурного проекта администрации Верещагинского муниципального района и авторов воспоминаний, членов организации "Память сердца. Дети-сироты Великой Отечественной войны". 

Мой отец не вернулся с войны : воспоминания детей погибших воинов в годы Великой Отечественной войны / авт. проекта и сост. А. И. Груздева. - Верещагино : Печатник, 2013. - 215 с. : фот. 

Победа – на всех одна. Верещагинский район в годы Великой Отечественной войны: события, факты, цифры / МБУК "Верещагинский районный музейно-культурный центр"; сост. Ф. В. Зверева. - Верещагино : [Печатник], 2015. - 14 с. : ил. - 70-летию Великой победы посвящается. 

Книги местных авторов
Художественная литература

Аксарин, В.Б.   Алфавит в картинках : В первый класс идут ребята - учат буквы дошколята... Мы поможем в этом деле, чтобы все читать умели! А запомнить буквы вид нам поможет алфавит! / Вадим Борисович Аксарин. - Верещагино : Печатник, 2014. - 38 с. : ил. - Книга издана на средства социально-культурного проекта адм. Верещагинского гор. поселения и адм. Верещагинского муниципального р-на. 

Вдохновение : избр. материалы II-х Спешиловских лит.-худож. чтений [сборник] / МБУ "Межпоселенческая центр. б-ка Очерского муниц. района", Сектор краеведения; сост. И. З. Мезенцева. - Очер, 2012. - 87 с. : вкл. л. цв. фот. 

Вдохновение. Вып.2 : избр. материалы IУ-х Спешиловских лит.-худож. чтений [сборник] / МАУК "Межпоселенческая центр. б-ка Очерского муниц. района", поэтическое объединение "Очерская лира"; сост. И. З. Мезенцева. - Очер, 2014. - 88 с. 

Лесная, С.В.   Приобвинские сказы / Светлана Владимировна Лесная ; фото и рис. автора. - Верещагино : Печатник, 2014. - 232 с. : ил. 

Новиков, А.И.   По следам солдатских будней / Аркадий Иванович Новиков ; худож. И. Н. Шардаков. - Верещагино : Печатник, 2014. - 83 с. : ил.; портр. 
Поносов, В.М.   Сердце матери / Виктор Михайлович Поносов ; рис. автора; фото Валентина Поносова. - Верещагино : Печатник, 2014. - 140 с. : ил. 

Родничок, 2013, № 24 : журнал дет. лит.-худож. творчества / гл. ред. Е. Н. Абуткина; Мин-во культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края. - Пермь : Пермская краевая детская библиотека им. Л.И. Кузьмина, 2013. - 51 с. : ил. - Содерж.: Вознесенское / Арина Давыдова. Снегири /Артем Аксарин (с. Вознесенское); Рис. Василисы Никитиной с. Ленино Верещагинского района. 

Фадеев, С.А.   Государственная тайна Горы Мертвецов : киноповесть; основана на реальных событиях / Фадеев Сергей. - Верещагино : Печатник, 2013. - 121 с. : фот. - автограф автора. 

Фадеев, С.А.   Рассуждения о гибели группы Дятлова : документальное расследование / Фадеев Сергей. - Верещагино : Печатник, 2014. - 189 с. : фот. - автограф автора. 
Стихи местных авторов

Аксарин, В.Б.   "Нельзя, чтоб сердце остывало..." / Вадим Борисович Аксарин ; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2013. - 15 с. : ил. - (Души прекрасные порывы). 

Анфалова, Н. С.   Поклоняюсь земле / Нина Сергеевна Анфалова ; сост., ред. Л.Ф. Патракова; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека"; творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2014. - 16 с. : ил. - (Души прекрасные порывы). 

Белоусов, Н.Я.   Художник с душою поэта : творчество Николая Яковлевича Белоусова / Н. Я. Белоусов ; сост., ред. Л.Ф. Патракова; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2012. - 12 с. : ил. - (Души прекрасные порывы). - на 1-й стр. - картина автора "Мелодия души". 
Иванова, Л.А.   Мои стихи тебе, мой город! / Людмила Александровна Иванова ; сост., ред. Л.Ф. Патракова; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2014. - 10 с. : цв. ил. - (Души прекрасные порывы). 

Заборовская, Л.Н.   Любить, надеяться и верить... : творчество Любови Николаевны Заборовской / Л. Н. Заборовская ; сост., ред. Л.Ф. Патракова; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2012. - 12 с. : ил. - (Души прекрасные порывы). - на 1-й стр. - картина автора "Облака". 

Зверева, Ф.В.   Счастье жить на земле / Фаина Вячеславовна Зверева ; Сост., ред. Л.Ф. Патракова; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2014. - 16 с. : цв. ил. - (Души прекрасные порывы). - использованы фотогр. Зверевой Ф.В. и из архива Центральной районной б-ки. 

Конева, Е.Ф.   От первого лица... / Елена Фёдоровна Конева ; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2013. - 19 с. : ил. - (Души прекрасные порывы). 
Мацакова, Э.И.   Сборник стихов и частушек / Мацакова Эмилия Ивановна ; Всеросийское общество слепых. - Верещагино : ИД "КиПа", 2012. - 22 с. : цв. ил. - автограф автора.

Никитин, В.Н.   Басни / Вениамин Николаевич Никитин ; сост., ред. Л.Ф. Патракова; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2014. - 10 с. : ил. - (Души прекрасные порывы). 

Патракова, Л.Ф.   Однажды и навсегда : (стихи разных лет) / Людмила Федоровна Патракова. - Верещагино : Печатник, 2014. - 78 с. 

Пермякова, Н.Н.   Черемухи свет и трель соловья / Надежда Николаевна Пермякова ; сост., ред. Л.Ф. Патракова; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2014. - 20 с. : цв. ил. - (Души прекрасные порывы). 

Пиняев, Н.В.   Земляничные поляны / Николай Владимирович Пиняев ; сост., ред. Л.Ф. Патракова; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2014. - 16 с. : цв. ил. - (Души прекрасные порывы). 
Пламя Победы : творчество местных авторов / сост. Л.Ф. Патракова, Ф.В. Зверева, Е.Ф. Конева; дизайн и компьютерная обработка Т.С. Мусихина; Отдел культуры, молодежи и спорта, Администрация Верещагинского района, ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино : Печатник, 2015. - 82 с. - 70-летию Великой Победы посвящается. 

Стефанова, Н.В.   Я найду это нужное слово / Надежда Владимировна Стефанова ; сост., ред. Л.Ф. Патракова; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2014. - 16 с. : цв. ил. - (Души прекрасные порывы). 

Флёрова, Н.В.   Наши радости, наши печали / Наталья Вячеславовна Флерова ; сост., ред. Патракова Л.Ф.; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2014. - 14 с. : цв. ил. - (Души прекрасные порывы). 

Цвети, наш город ! : стихи и песни о городе Верещагино / ММБУК "Верещагинская центр. район. б-ка", Клуб "За чистоту родного языка", ТО "Подсолнух"; сост. Ф. В. Зверева, Л. Ф. Патракова. - Верещагино : Печатник, 2012. - 59 с. : 2 л. фот.    

Шаврина, Е.   Стихами полнится душа... : [стихи; переводы с нем. И.-В. Гете; проза] / Екатерина Шаврина ; ММБУК "Верещагинская центральная районная библиотека", творческое объединение "Подсолнух". - Верещагино, 2013. - 15 с. : ил. - (Души прекрасные порывы). 

Исследовательские работы по краеведению учащихся Верещагинского района в рамках конкурса краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова

Азанова, Н.С.   Кукетская сельская библиотека: история и современность / Н. С. Азанова ; рук. Жданова Ф.И. - Район. истор.- краев. конкурс. - Кукеты : МБОУ Кукетская средняя общеобразовательная школа; Краеведческий кружок, 2013. - 33 с. + прил.(с.24- 33). - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). 

Артемова, У.В.   Деревни Щетины и Ведерники бывшего Кукетского сельского совета / Ульяна Владиславовна Артемова ; МБОУ "Кукетская средняя общеобразовательная школа"; рук. Жданова Ф.И. - Кукеты : МБОУ "Кукетская средняя общеобразовательная школа", 2015. - 26 с. : ил. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). 

Артемова, У.В.   Моя деревня Кожевники / У. В. Артемова ; МБОУ "Кукетская СОШ"; рук. Ф. И. Жданова. - Кукеты, 2014. - 23 с. : цв. ил. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). - Библиогр. 

Артемова, У.В.   Почему так называется / У. В. Артемова ; рук. Жданова Ф.И. - Район. истор.- краев. конкурс. - Кукеты : МОУ "Кукетская средняя общеобразовательная школа"; Краеведческий кружок, 2013. - 23 с. : фот. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). 

Бабушкина, К.   "Забытая улица моего города" / Ксения Бабушкина ; МАОУ "Верещагинская средняя общеобразовательная школа № 121"; рук. Конева Н.Н., учитель МХК. - Верещагино : МАОУ "Верещагинская средняя общеобразовательная школа № 121", 2015. - 33 с. : ил. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). – Список  лит. - Прил. 

Бабушкина, К.   Главная улица моего города / Бабушкина Ксения А. ; Районный конкурс научно-исследовательских работ учащихся МАОУ Верещагинская средняя общеобразовательная школа № 121. - Верещагино, 2012. - 40 с. : цв. ил. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). - Прил.

Базарбаева, Д.А.   Кукетская средняя общеобразовательная школа / Д. А. Базарбаева ; МБОУ "Кукетская СОШ"; рук. Ф. И. Жданова. - Кукеты, 2014. - 35 с. : цв. ил. + карта. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). - Библиогр. - Прил. 

Базарбаева, Д.А.   Москвята - исчезающая деревня? / Дарья Анатольевна Базарбаева ; МБОУ "Кукетская средняя общеобразовательная школа", рук. Жданова Ф.И. - Кукеты : МБОУ "Кукетская средняя общеобразовательная школа", 2015. - 29 с. : ил. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). 

Безгодова, В.Ю.   Память о них хранят названия улиц / В. Ю. Безгодова ; рук. Поносова И.Г. - Верещагино : МАОУ "Средняя общеобразовательная школа № 1", 2012. - 19 с. : фот. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). 

Верещагина, И.О.   Символика Нижнегалинского поселения / И. О. Верещагина ; рук. Косинец Г.Г. - Район. истор.- краев.конкурс. - Верещагино : МОУ "Комаровская СОШ", 2013. - 24 с. : рис.; фот. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). 

Вихарева, А.   История одного родника / Алевтина Вихарева ; МБОУ "Соколовская основная общеобразовательная школа"; рук. Вихарева О.Г., преподаватель кружка "Я - исследователь", Патракова М.В., учитель географии. - Соколово : МБОУ "Соколовская основная общеобразовательная школа", 2015. - 32 с. : ил. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). - Список лит. - Прил. 

Вьюгов, В.   История названия города Верещагино / В. Вьюгов ; МАОУ "СОШ № 1"; С. И. Мальцева. - Верещагино, 2014. - 12 с. : ил. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). - Библиогр. 

Дудин, Р. Д.   Копань - рукотворный канал / Р. Д. Дудин ; рук. Коновалова О.В. - Район. истор.- краев. конкурс. - Верещагино : Верещагинская МБОУ "Гимназия", 2013. - 17 с. : фот. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). 

Дудин, Р.Д.   Сепычевское крестьянское востание : исслед. работа ученика 10 класса / Роман Дмитриевич Дудин ; Верещагинское МБОУ "Гимназия"; консультант Коновалова О.В., учит. географии. - Верещагино : Верещагинское МБОУ "Гимназия", 2015. - 32 с. : ил. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). 

Заброшенные деревни / рук. Новикова К.Е. - Комары : МБОУ "Комаровская средняя общеобразовательная школа", 2012. - 16 с. : фот. + карт.; табл. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова).

История фактов и событий из жизни метеослужбы России и гидрометеорологической станции города Верещагино / рук. Мокрушина Г.С., науч. рук. Беляяев П.И. - Верещагино : МБОУ "Верещагинская общеобразоват. санаторная школа - интернат", 2013. - 17 с. + Прил. - (Конкурс краеведческих работ им. В.Г. Мельчакова). 

Леонтьев, Д.   Святое дело - Родине служить / Дмитрий Леонтьев ; МБОУ "Бородулинская ООШ"; рук. Корнилова Е.Н., учит. географии. - Бородулино : МБОУ "Бородулинская ООШ", 2015. - 21 с. - (Конкурс краеведчеких работ им. В.Г. Мельчакова). - Список. лит. - Прил. 
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