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Что такое война?

В мире  у людей часто происходят разногласия, что ведет к таким ужасным последствиям как война. Недопонимание, нетерпимость со стороны окружающих, оседает глубоко в наших сердцах. Мы становимся агрессивными и неадекватными, часто не понимаем своих поступков, из за чего происходят катастрофы.

Что же такое война? Война это не только недопонимание, это ужасная месть, не щадящая никого, это многочисленные кровопролития, жертвы, сражения. Это мир, в котором нет понятия "дети". Все дети, видя ужасы и смерть близких людей, взрослеют. В их глазах уже нет той счастливой, беззаботной детской искринки.  Они понимают и осознают всю тяжесть и горечь взрослой жизни. Их глаза полны ненависти к убийцам их близких. Месть порождает месть - так начинается война.

Прошло семьдесят лет со дня Победы над фашистской Германией. Мужеством и отвагой зарабатывали наши прадеды Победу. Они зарабатывали ее для нас, своих потомков, чтобы мы с вами больше никогда не увидели того зверства и бесчеловечности, что видели они. Мы всегда будем обязаны нашим героям, всегда будем с грустью и гордостью вспоминать их подвиг. В наших сердцах всегда будет звучать: " Никто не забыт, ничего не забыто!"
