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	     Мой прадед ФАДЕЕВ ВАЛЕРИЙ ЛАВРЕНТЬЕВИЧ был участником войны. Родился он 13 июля 1922 года в деревне Толковята Верещагинского района. Учился в деревне Свищи, работал с малых лет в колхозе. 
В Красную Армию его забрали в 1940 году, а в 1941 году началась война. Его отправили служить морским пехотинцем на Соловецкие острова Архангельской области. После небольшого ранения, прадедушку перевели в танковую бригаду – танкистом. Отчаянно сражался он и его товарищи за родную землю. Винтовок на всех не хватало. В бой шли с одной винтовкой на троих, если кто-то погибал, винтовку подбирали и снова в бой. Особенно тяжело было ему видеть, как погибали от пуль и взрывов снарядов его товарищи. 

	   Много вражеских танков взорвал мой прадедушка, приходилось ему даже лежать под идущими танками. За боевые заслуги  мой прадед получил ордена и медали. В 1943 году прадедушка был тяжело ранен в ногу, в коленный сустав. Рана долго не заживала, нога не сгибалась. И тогда он вернулся в деревню и стал работать трактористом. 
   В 1946 году он переехал в другую деревню и устроился на работу продавцом в магазине. Как-то повёз он отчет о работе в город Пермь. В поезде к нему привязались хулиганы. Между ними произошла драка, и хулиганы сбросили прадеда с поезда. Он стал инвалидом, без ног и правой руки. Но, несмотря на это, прадед оставался сильным духом и справлялся по хозяйству сам: дрова колол, сено косил, готовил обеды, валенки подшивал всей деревне, пятерых дочек воспитывал. 
   В 1980 году  в день открытия Олимпиады в Москве прадедушки не стало. Очень жаль, что не пришлось встретиться с ним, но мы помним о нём и очень любим.
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