Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение 
основная общеобразовательная школа № 21 
имени Ф.И.Булдыжова с. Камышеваха
муниципального образования Новокубанский район


ПРИКАЗ

31 августа 2022 г.                                                                                            № 101



О подготовке и  проведении  школьного этапа всероссийской олимпиады
школьников в 2022-2023  учебном году
в МОБУООШ № 21 имени Ф.И.Булдыжова с. Камышеваха

          
             На основании Порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 27 ноября 2020 года № 678 (далее – Порядок проведения ВсОШ) информирует, что в целях организации и подготовки к проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – школьный этап) каждой образовательной организации необходимо, приказа министерства образования, науки и молодежной политики  Краснодарского края от 05.08.2022 г № 1816  «Об организации проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников на территории Краснодарского края а 2022-2023 учебном году», приказа управления образования администрации муниципального образования Новокубанский район от 16.08. 2022 г. № 414 «Об организации проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в муниципальном образовании Новокубанский район в 2022 – 2023 учебном году»,  п р и к а з ы в а ю: 
 1. Назначить ответственной за организацию и проведение ШЭ, получение и тиражирование заданий (школьный координатор), обеспечение координации работы по организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников, заместителя директора по УВР Чуйко Ирину Николаевну. 
2. Утвердить план организации и проведения ШЭ . 
3. Школьному координатору Чуйко Ирине Николаевне: 
- обновить информацию о проведении ШЭ на официальном сайте школы; 
- провести совещания с педагогами по организации и проведению ШЭ ВсОШ; 
- проинформировать родителей (законных представителей), обучающихся, о сроках и местах проведения ШЭ, о Порядке проведения ВсОШ и утверждении нормативных актов, в том числе через СМИ, официальные сайты, социальные сети, электронные дневники и др.; 
- ознакомить родителей, обучающихся 4-9 классов с Порядком проведения ВсОШ, особенностями проведения ШЭ (через школьный сайт, электронный дневник, социальные сети, родительские собрания, классные часы); 
- сформировать списки участников ШЭ ВсОШ по предметам и классам; 
- актуализировать данные в ФИС ОКО о численности обучающихся в каждой ОО; 
- предоставить предложения из числа учителей-предметников в состав жюри;
- организовать сбор заявлений родителей (ознакомление с Порядком проведения ВсОШ, согласие на обработку персональных данных, в том числе публикацию результатов) ; 
- организовать прием заявлений родителей для создания специальных условий для участников олимпиады с ОВЗ и детей-инвалидов .
1. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.




Директор МОБУООШ № 21 
имени Ф.И.Булдыжова с. Камышеваха                                 С.И.Черкашин






































