НЕТ ПОБОРАМ!

"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ"   УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ     8861-95-3-11-84; 886195-3-22-02
Страница "Нет поборам" на сайте министерства образования и науки Краснодарского края (памятки по антикоррупции)

Приказ управления образования от 11 октября 2013 года № 453 "О комплексе мер"  
Управлением образования администрации муниципального образования Новокубанский район издан приказ от 16 января 2015 года № 6 «О мерах по противодействию коррупции в муниципальных образовательных учреждениях, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования Новокубанский район».

Утверждены: план противодействию коррупции; Положение о порядке рассмотрения уведомлений работодателя о фактах обращения в целях склонения руководителей или сотрудников муниципальных образовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования Новокубанский район, к совершению коррупционных правонарушений; памятка о действиях в случае обращения к руководителям и работникам муниципальных образовательных учреждений муниципального образования Новокубанский район в целях склонения их к совершению коррупционного правонарушения; журнал регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения руководителей сотрудников муниципальных образовательных учреждений.

Руководители муниципальных образовательных учреждений ознакомлены под роспись с настоящим приказом и приложениями к приказу.

Руководителями образовательных учреждениях муниципального образования Новокубанский район:

            Утверждены Планы противодействию коррупции в муниципальных образовательных учреждениях, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования Новокубанский район, работа по противодействию коррупции в образовательных учреждениях ведется согласно утвержденному плану.

            Утверждены Положения о порядке рассмотрения уведомлений работодателя о фактах обращения в целях склонения руководителей или сотрудников муниципальных образовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования Новокубанский район, к совершению коррупционных правонарушений.

            Утверждены Памятки о действиях в случае обращения к руководителям и работникам муниципальных образовательных учреждений муниципального образования Новокубанский район в целях склонения их к совершению коррупционного правонарушения.

Утверждены журналы регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения руководителей сотрудников муниципальных образовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования Новокубанский район к совершению коррупционных правонарушений

            Обеспечено выполнение Плана в полном объеме, учреждениями предоставляются в управление образования администрации муниципального образования Новокубанский район отчеты о выполнении плановых мероприятий до 1 марта, 1 июня, 1 сентября, 1 декабря текущего года (согласно утвержденного плана).

Сотрудники муниципальных образовательных учреждений с Положением и Памяткой ознакомлены под роспись.

1. Телефоны «горячей линии» в администрации МО Новокубанский район по обращениям граждан ежедневно ,
кроме выходных и праздничных дней, с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00
Телефон «горячей линии» общественной приемной – 8 (86195) 31922.
Телефон/факс для приёма письменных обращений граждан: 8(86195) 32562.
 

2. ОМВД России по Новокубанскому району:
02 (круглосуточно), (886195) 3-11-53 (с 9.00 до 18.00 часов в будние дни);
 

 

