Правила приема документов
Прием заявлений на обучение в 1 класс для детей, проживающих в семьях, родители которых имеют внеочередное, первоочередное, преимущественное право на зачисление в общеобразовательное учреждение, а также проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 апреля по 30 июня 2023 года.
Закреплено приоритетное право зачисления детей в ту же школу, где уже обучаются их братья и сестры. Для этого они должны проживать в одной семье и иметь общее место жительства, уточняется в документе.
Прием заявлений на зачисление с 1 июля по 5 июля 2023 года в общеобразовательном учреждении не ведется.
Для детей, проживающих на «незакрепленной территории» школы, прием заявлений на зачисление в 1 класс начинается 6 июля 2023 года, но не позднее 5 сентября 2023 года.
Прием документов:
Понедельник - пятница: 08.00ч-12.00ч, 13.00-16.00ч, кроме субботы и воскресенья.
 Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение, подаются одним из
следующих способов:                                                       

  - либо в общеобразовательном учреждении;
· через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
· с использованием функционала (сервисов) региональных порталов государственных и муниципальных услуг, являющихся государственными информационными      системами      субъектов      Российской      Федерации,
созданными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии).
      Для приема родитель (законный) представитель ребенка предоставляет следующие документы:
·   копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка;
- копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
· копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
·     копию документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства;
·    справку с места работы родителя (законного представителя) ребенка (при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение);
·  копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
При посещении образовательного учреждения и (или) очном посещении родитель (законный представитель) ребенка предоставляет оригиналы документов.
Родитель (законный представитель), являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предоставляет документ, подтверждающий родство с ребенком (или законность предоставления прав ребенка), и документ, подтверждающий право ребенка на пребывание в Российской Федерации.
Иностранные граждане и лица без гражданства все документы предоставляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русском языке.
