Психолого-педагогические условия


Созданы условия для удовлетворения потребностей, интересов и развития способностей и творческого потенциала воспитанников.
В ДОУ № 4 «Буратино» созданы условия для удовлетворения потребностей, интересов и развития способностей и творческого потенциала воспитанников.
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Общение играет ведущую роль в реализации ребенка. Друзья, как правило, появляется в детском саду, во дворе дома, где живет малыш, а затем и в школе. В нашем детском саду созданы условия для позитивного взаимодействия детей друг с другом. Для успешного общения прежде всего необходимо желание познакомиться и дружить, то есть установить контакт и развивать его дальше. Не у всех детей это желание одинокого, но все же все малыши настроены на общение  с другими детьми. Наша задача помочь детской социализации: научить ребенка общаться и научить ребенка дружить. И лучше всего это делать во время игры! Мы используем игры на развитие тела, игры на воспитание командного духа. Физически развитые и умеющие контролировать свое тело дети намного свободнее чувствуют себя в коллективе и им легче научится общаться. Любая совместная детская игра воспитывает чувство общности, дружелюбного общения, индивидуального отношения к каждому члену команды.
Как научить ребенка общаться? 
1. Сопереживайте ребенка, любите его и цените таким, как он есть.
2. Признавайте и давайте ему право на самостоятельность.

3. Всегда стараемся предоставить ребенку свободу выбора.

4. Обращаться  бережно с его переживаниями, эмоциями и внутренним миром, не с втесняйтесь проявлять ласку, заботу, нежность и доброту.  Вы не испортите этим ребенка, зато он будет поступать так же по отношению к вам и другим людям.
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Не бросайте малыша наедине с болью, тревогой, страхом, даже если вам кажется, что это он заслужил, не послушав вас. Сначала пожалейте, а потом объясните, в чем он был не прав. 
