Соответствие основной образовательной программы дошкольного образования (ООП ДО) МБДОУ «Детский сад №4 «Буратино а.Вочепший», требованиям ФГОС ДО к структуре и содержанию образовательных программ дошкольного образования
Основная образовательная программа дошкольного образования МБДОУ «Детский сад №4 «Буратино а.Вочепший», разработана в соответствии с:
-  Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273 - ФЗ;
-      Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (Приказ № 1155 Министерства образования и науки от 17.10.2013);
-    «Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования» (приказ Министерства просвещения РФ от 31 июля 2020 года №373);
-       Постановлением Правительства Российской Федерации «Об осуществлении мониторинга системы образования» от 05.08.2013 № 662. 
ООП ДО МБДОУ «Детский сад №4 «Буратино а.Вочепший» соответствует требованиям ФГОС ДО к структуре и содержанию образовательных программ дошкольного образования.
ООП ДО МБДОУ «Детский сад №4 «Буратино а.Вочепший» самостоятельно разработана и утверждена в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и с учетом основной образовательной программы дошкольного образования.
Содержание основной образовательной программы выстроено в соответствии с научными принципами и подходами, обозначенными ФГОС ДО: развивающего обучения, научной обоснованности и практической применимости, полноты и достаточности, интеграции образовательных областей, комплексно-тематического подхода.
Объем обязательной части ООП ДО и части, формируемой участниками образовательного процесса, соответствует требованиям к объему и содержанию, отражает специфику условий осуществления образовательного процесса. Обязательная часть Программы составляет не менее 60 % объема. 
Соответствие структуры дополнительных общеразвивающих программ требованиям ФГОС ДО, ФЗ-273 «Об образовании в РФ» (ст. 2, п.9) и другим актуальным стратегическим документам

