
Состоялся обучающий семинар с сотрудниками МФЦ

28 марта 2024 года Управлением Росреестра по Вологодской области с участием представителей Филиала ППК «Роскадастр» по Вологодской области и Департамента имущественных отношений Вологодской области проведен обучающий семинар для сотрудников многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг на территории области в режиме видеоконференцсвязи.
[bookmark: _GoBack]В рамках мероприятия сотрудниками Управления разъяснены вопросы, касающиеся порядка приема документов на кадастровый учет и регистрацию прав в отношении многоквартирных домов, домов блокированной застройки, свидетельств о праве на наследство, а также обсудили изменения в законодательстве.
«Сотрудниками Управления и Филиала на регулярной основе проводятся обучающие семинары, что позволит снизить количество решений о приостановлении и отказе при проведении учетно-регистрационных процедур, повысить качество предоставляемых услуг населению», – отметил руководитель Управления Росреестра по Вологодской области Дмитрий Тулин.
Представители Управления ответили на вопросы, возникающие у сотрудников МФЦ в ходе приема заявителей, а также разъяснили порядок действий в различных ситуациях.
«Проведение семинаров для сотрудников МФЦ имеет большое значение, поскольку в формате открытого диалога формируется единый подход по решению актуальных вопросов, обмен опытом и знаниями между коллегами, помогает улучишь работу учреждений в целом», – добавила директор Роскадастра по Вологодской области Сабина Каплевская.	



