Более 5 тыс. заявлений для оформления прав на недвижимость по экстерриториальному принципу поступило на Вологодчине в 2023 году
За 2023 год в Вологодской области поступило 5286 заявлений на кадастровый учет, государственную регистрацию прав и в рамках единой процедуры на объекты недвижимости, расположенные в других регионах России, то есть по экстерриториальному принципу.
Напомним, что экстерриториальный принцип подачи и приема документов позволяет оформлять недвижимость в любом регионе, независимо от места жительства. Данная возможность реализована благодаря переходу органов регистрации прав по всей России на единую централизованную систему ведения реестра недвижимости и является одним из шагов реализации программы цифровой трансформации Росреестра. Благодаря указанной опции вологжане имеют возможность подать документы на оформление прав на недвижимость, расположенную в другом регионе страны, находясь при этом в офисе МФЦ города Вологды.
 «В 2023 году наиболее активно вологжане совершали регистрационные действия с недвижимостью, расположенной в Архангельской, Московской и Ярославской областях, а также в г. Санкт-Петербурге. Жители указанных регионов также чаще обращаются за регистрацией недвижимости, расположенной в Вологодской области», – комментирует директор Роскадастра по Вологодской области Сабина Каплевская.
 «Учетно-регистрационные действия по экстерриториальному принципу проводятся в те же сроки, что и при обычном способе подачи документов. Решение о проведении государственной регистрации принимается государственным регистратором территориального органа Росреестра по месту нахождения объекта. Конечный результат в виде выписки из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) выдается в установленный срок. Готовые документы необходимо получать в офисе МФЦ по месту их подачи», – отмечает руководитель Управления Росреестра по Вологодской области Дмитрий Тулин.
Помимо офисов МФЦ вологжане могут подать документы на кадастровый учет и регистрацию недвижимости, расположенную в другом регионе, заказав услугу выездного обслуживания в Роскадастре по Вологодской области.
Заказать выездной прием документов можно по телефонам: 8 (8172) 57-26-91, 57-26-92, а также на сайте ППК «Роскадастр» в разделе «Выездное обслуживание».
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