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	Прокуратура разъясняет: «С 1 сентября 2022 года начнет действовать новый порядок обеспечения доступа к данным с технических средств обеспечения транспортной безопасности на объектах транспортной инфраструктуры или транспортных средствах.»
Так, согласно приказа Минтранса России от 23.06.2021 № 208 с 1 сентября 2022 года субъекты транспортной инфраструктуры должны обеспечить накопление, обработку и хранение в электронном виде данных с указанных технических средств в соответствии с планами обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры или паспортами обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств.

Для этого объекты транспортной инфраструктуры или транспортные средства должны быть оснащены специальными техническими средствами.

Организация доступа к данным с технических средств возлагается на лицо, ответственное за обеспечение транспортной безопасности в конкретном субъекте транспортной инфраструктуры, а выполнение действий по доступу к данным – на соответствующее должностное лицо.

Субъекты транспортной инфраструктуры должны обеспечить подключение оборудования подразделений федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих деятельность на объектах транспортной инфраструктуры, к локальной вычислительной сети или к линиям связи для беспрепятственного дистанционного приема данных в режиме реального времени.

За нарушение указанных правил субъекты транспортной инфраструктуры несут установленную законом ответственность.
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