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	Прокуратура разъясняет: С 2022- 2023 учебного года изменяется подход к формированию тем итогового сочинения 

Министерство просвещения Российской Федерации в своем письме от 05.08.2022 № 03-1131 сообщает о том, что в 2022 - 2023 учебном году при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования изменилось формирование тем итогового сочинения. 
Так, в предстоящем учебном году темы итогового сочинения будут формироваться следующим образом: 

- создается закрытый банк тем итогового сочинения на основе разработанных в 2014 - 2021 гг. тем сочинений; 

- публикуются в открытом информационном пространстве названия разделов и подразделов банка с комментариями, а также образец комплекта тем итогового сочинения; 

- расширяются возможности выбора темы: каждый комплект будет включать не 5, а 6 тем - по две темы из каждого раздела банка. 

Комплекты тем итогового сочинения 2022/23 учебного года собираются только из тем сочинений, использованных в прошлые годы.

Не изменяются порядок, процедура проведения и критерии оценивания итогового сочинения, а также его литературоцентричный и надпредметный характер. 
Образовательным организациям, реализующим образовательные программы среднего общего образования, необходимо учесть указанные изменения.
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