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	Житель Череповецкого района осужден за побег из мест лишения свободы.
Прокурором района поддержано государственное обвинение при рассмотрении уголовного дела в отношении мужчины, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 313 УК РФ, побег из мест лишения свободы лицом, отбывающим наказание.

В суде установлено, что в декабре 2019 года приговором суда мужчина 1983 года рождения осужден за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью человека к 3 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 

По ходатайству осужденного с ноября 2021 года он переведен для дальнейшего отбывания наказания в колонию-поселения, находящуюся на территории Череповецкого района. 

В октябре 2022 года осужденный, находясь на рабочем месте, самовольно покинул рабочий объект, т.е. совершил побег из мест лишения свободы. 

В ходе судебного разбирательства подсудимый вину в инкриминируемом преступлении признал полностью.

С учетом мнения государственного обвинителя суд приговорил мужчину к 2 годам 6 месяцам 7 дням лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.


	
	


Информация подготовлена
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