Сведения о 3836 границах населенных пунктов, расположенных в Вологодской области, внесены в ЕГРН 

В августе 2022 года Президент Российской Федерации утвердил перечень поручений №1424 по вопросам реализации государственной программы Российской Федерации «Национальная система пространственных данных», в соответствии с которым до 1 января 2027 года в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) должны быть внесены границы всех муниципальных образований, населенных пунктов и территориальных зон. 
Работа по описанию местоположения границ очень объемная и требует совместной слаженной работы Правительства Вологодской области, органов местного самоуправления, Управления Росреестра по Вологодской области и филиала ППК «Роскадастр» по Вологодской области. 
[bookmark: _GoBack]«Благодаря эффективному взаимодействию между ведомствами в ЕГРН внесены сведения о границах 57 муниципальных образований из 58 муниципальных образований Вологодской области. На территории региона зарегистрировано 7786 населенных пунктов, из них в ЕГРН в настоящее время содержатся данные о 3836 границах населенных пунктов, а также о 2386 границах территориальных зон Вологодской области», - сообщила директор филиала ППК «Роскадастр» по Вологодской области Сабина Каплевская.
 «Наличие в ЕГРН достоверных и полных сведений о границах населенных пунктов, территориальных зон позволит заявителям получать качественную информацию из реестра недвижимости, снизит вероятность возможных ошибок при предоставлении земельных участков, что в свою очередь приведет к уменьшению числа споров между правообладателями недвижимости», - прокомментировал руководитель Управления Росреестра по Вологодской области Дмитрий Тулин.
Сведения о границе населенного пункта можно получить путем запроса через МФЦ либо на портале Госуслуг, заказав выписку из ЕГРН о границе между субъектами РФ, границе муниципального образования и границе населенного пункта или кадастровый план территории. 
Кроме того, справочную информацию о границах населенных пунктов можно узнать с помощью онлайн-сервиса «Публичная кадастровая карта».











