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	Прокуратура разъясняет: Установлена уголовная ответственность за нанесение побоев лицами, имеющими судимость за преступления, совершенные с применением насилия

Федеральным законом от 28.06.2022 № 203-ФЗ внесены изменения в статью 116.1 Уголовного кодекса РФ и статью 20 Уголовно-процессуального кодекса РФ.

Введена часть вторая статьи 116.1 Уголовного кодекса РФ, предусматривающая, ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью), и не содержащих признаков состава преступления, предусмотренного статьей 116 УК РФ (побои), лицами, имеющими судимость за преступления, совершенные с применением насилия.

Указанные лица подлежат наказанию в виде обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничения свободы на тот же срок, либо ареста на срок до шести месяцев.
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