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	Прокуратура разъясняет: 
 «С 25 июля вступили в силу изменения законодательства, направленные на усиление защиты бизнеса при проверках в рамках государственного и муниципального контроля»




В их числе:
- закреплен общий принцип возбуждения административного дела в связи  с нарушением обязательных требований – только после проведения контрольного (надзорного) мероприятия.     Но есть ряд исключений;
- правило о назначении минимальной суммы штрафа в пределах санкции статьи в случае, когда нарушитель в ходе проверки предотвратил или добровольно устранил вред, или  возместил ущерб (при отсутствии оснований назначить штраф в размере ниже минимального);
- возможность замены штрафа на предупреждение за впервые совершенное административное правонарушение (за исключением предусмотренных законом случаев) не только субъектам МСП, некоммерческим организациям и их работникам, но и крупным коммерческим структурам.  Условие – отсутствия причинения  вреда третьим лицам;
- скидка в 50 %  при оплате штрафа в течение 20 дней со дня вынесения постановления о его наложении;
- возможность отсрочить до 6 месяцев  (ранее – 1 месяц)  исполнения постановления об уплате штрафа, административного ареста или лишения специального права.
Информация подготовлена
помощником прокурора района                                                             И.А. Вирронен
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