Рейтинг кадастровых инженеров Вологодской области поможет выбрать специалиста для проведения кадастровых работ
Управление Росреестра и Роскадастр по Вологодской области провели анализ работы кадастровых инженеров, осуществляющих свою деятельность на территории Вологодской области. 
[bookmark: _GoBack]По итогам 1 квартала 2024 года на территории Вологодской области осуществляли свою деятельность 234 кадастровых инженера.
Напоминаем, что кадастровую деятельность вправе осуществлять исключительно лицо, сдавшее соответствующий квалификационный экзамен и имеющее действующий квалификационный аттестат кадастрового инженера. Специалист должен быть членом саморегулируемой организации кадастровых инженеров (СРО).
«С приходом весны будет удобно проводить межевание земельных участков, в связи с чем придется обращаться к кадастровому инженеру. В выборе грамотного специалиста очень пригодится рейтинг кадастровых инженеров», – отмечает руководитель Управления Росреестра по Вологодской области Дмитрий Тулин.
Ознакомиться с рейтингом можно в  региональной вкладке сайта Росреестра https://rosreestr.gov.ru/ в разделе «Открытая служба – Статистика и аналитика – Рейтинг кадастровых инженеров».
В рейтинге отражены основные показатели работы кадастровых инженеров, в том числе данные о количестве положительных решений, отказов и приостановлений, а также в какой саморегулируемой организации кадастровых инженеров состоит специалист, его номер в государственном реестре кадастровых инженеров. 
«Чтобы найти подходящего кадастрового инженера, можно зайти на официальный сайт саморегулируемой организации и узнать, как давно работает кадастровый инженер, его контактные адреса и номера телефонов, а также уточнить информацию о наличии жалоб, поступивших в  саморегулируемую организацию в отношении конкретного кадастрового инженера, о примененных мерах дисциплинарного воздействия и даже об отсутствии (наличии) непогашенной или неснятой судимости за совершение умышленного преступления», – добавила заместитель директора - главный технолог Роскадастра по Вологодской области Надежда Николаева.



