Отдел по территориальной безопасности, по ГО и ЧС  администрации Александровского муниципального округа напоминает

Чтобы не произошло беды на тонком льду.
Ежегодно тонкий лед становится причиной гибели людей, чаще всего среди погибших оказываются дети, которые гуляют вблизи замерзших водоемов без присмотра родителей, и рыбаки, выходящие на свой страх и риск на непрочный и коварный лед. Многие рыбаки-любители, провалившись один раз под лед, выходят на лед снова и снова, надеясь на авось. Такая самоуверенность приводит к непоправимой трагедии. 
Чтобы не произошло беды на тонком льду, необходимо знать:
– безопасная толщина льда для одного человека не менее 7 см;

– безопасная толщина льда для сооружения катка 12 см и более;

– безопасная толщина льда для совершения пешей переправы 15 см и более;

– безопасная толщина льда для проезда автомобилей не менее 30 см.

Критерии льда:
прочный:
– прозрачный лёд с зеленоватым или синеватым оттенком;

– на открытом бесснежном пространстве лёд всегда толще.

тонкий:
– цвет льда молочно-мутный, серый лёд, обычно ноздреватый и пористый. Такой лёд обрушивается без предупреждающего потрескивания;

– лёд, покрытый снегом (снег, выпавший на только что образовавшийся лёд, маскирует полыньи и замедляет рост ледяного покрова);

– лёд более тонок на течении, особенно быстром, на глубоких и открытых для ветра местах; над тенистым и торфяным дном; у болотистых берегов; в местах выхода подводных ключей; под мостами; в узких протоках; вблизи мест сброса в водоемы теплых и горячих вод промышленных и коммунальных предприятий. 
Единый телефон вызова экстренных служб – «112».

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Закон Пермского края от 06.04.2015 № 460-ПК «Об административных правонарушениях в Пермском крае»
Статья 7.1. Нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах Пермского края и правил пользования водными объектами, расположенными на территории Пермского края, для плавания на маломерных судах 

Нарушение установленных органами государственной власти Пермского края правил охраны жизни людей на водных объектах Пермского края и правил пользования водными объектами, расположенными на территории Пермского края, для плавания на маломерных судах, если эти действия (бездействие) не содержат признаков административного правонарушения, предусмотренного КоАП РФ, -

влечет наложение административного штрафа на граждан - в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

