Отчёт о проведённых мероприятиях
в рамках Недели безопасности дорожного движения
в МОБУООШ № 30 им. И. Я. Сальникова с. Радищево

Во исполнение письма министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 18 сентября 2020 года № 47-01-13-56789/20 «О проведении недели безопасности дорожного движения», на основании письма управления образования администрации муниципального  образования   Новокубанский район от 18. 09. 2020 года № 02-04/5/20-1255 в школе проводится «Неделя безопасности дорожного движения» в  период с 21 по 25 сентября 2020 г.   
Цель и задачи: расширить знания детей о правилах дорожного движения, развивать навыки безопасного поведения детей на дороге, показать необходимость соблюдения правил дорожного движения, развивать осмотрительность, осторожность на дороге.
     В рамках Недели в школе были проведены различные по форме мероприятия: беседы, классные часы, игры, викторины, конкурсы рисунков.  Во всех классах с учащимися проведены инструктажи по ПДД, правилам поведения в транспорте (в том числе в школьном автобусе), на проезжей части.
     В течение "Недели БДД" были обновлены уголки безопасности в классах. Оформлены тематические стенды по ПДД для детей и родителей с важной  информацией о ПДД. На стендах для родителей размещена информация о необходимости использования ремней безопасности и удерживающих устройств при перевозке детей в личном автомобиле. 
Для учащихся 1-5 классов разработаны маршруты «Школа-дом-школа».
     В рамках недели безопасности дорожного движения учащимся были розданы памятки, листовки о безопасности дорожного движения. 
     В течение недели на выставке в школьной библиотеке на тему «Дорожная азбука» учащиеся могли ознакомиться с литературой и методическими материалами.
     Был обновлен уголок безопасности дорожного движения. Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма. Анализируя всё выше сказанное, хочется отметить высокую заинтересованность школьников в применении знаний Правил дорожного движения. Результатом проведения тематической недели по ПДД стало то, что дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания о правилах дорожного движения в повседневной жизни.      
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