Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ
 Для осуществления образовательного процесса в школе создана материально-техническая база.
Общая площадь, занимаемая ОО с соответствующими строениями – 1441кв.м.
   Функционируют: центральное водо- и теплоснабжение, система электроснабжения.
  В школе оборудовано 10 учебных кабинета:  4  кабинета начальных классов, 1 кабинет математики, физики. 1 кабинет химии, биологии, географии, 1 кабинет  истории, 1 кабинет информатики,  1 кабинет русского языка и литературы, 1 кабинет музыки и ИЗО, а также 2 спортивных зала, кабинет технологии.  Учебные кабинеты оборудованы  рабочими местами для обучающихся, рабочим местом учителя, мебель подобрана в соответствии  с ростом учащихся.  В двух компьютерных классах 18 рабочих места, оснащенные компьютерами, которые используются в учебном процессе. Все рабочие точки объединены в локальную сеть и имеют выход в интернет. 

   Оборудование учебных кабинетов соответствует требованиям и позволяет реализовывать заявленные образовательные программы.
    Объекты для проведения практических занятий
   Кабинет физики оснащен необходимым оборудованием для проведения лабораторных работ.  Кабинет химии имеет необходимый  набор для проведения практических работ с использованием лабораторных столов. Комплект мебели  и демонстрационный стол для занятий по биологии обеспечивает условия для проведения лабораторных и практических занятий с использованием муляжей, моделей, коллекций. Оборудовано  помещение для проведения уроков по технологии.

Библиотека

Библиотека и читальный зал оснащен компьютером.
Библиотека не укомплектована специальными адаптивно-техническими средствами для инвалидов («говорящими книгами» на флеш-картах и специальными аппаратами для их воспроизведения.
Спортивный зал
.  В школе имеется спортивный зал с раздевалками,  оснащенными душевыми кабинами. Спортивная база гимназии укомплектована в соответствии с потребностями образовательного процесса. Доступен для использования инвалидами-колясочниками только с помощью сопровождающего.
   Кабинеты, оборудованные для обучения детей с ОВЗ, отсутствуют.
Имеется школьное радио.
