КАК ОСВОБОЖДАЛИ НОВОКУБАНСКИЙ РАЙОН

За период оккупации, с 6 августа 1942 года по 25 января 1943 года, фашисты нанесли огромный материальный ущерб хозяйству Новокубанского района. Убытки составили 180 миллионов рублей. Оккупантами было разграблено и разрушено 38 школ, 2 больницы, 3 МТС (машинно-тракторная станция), 48 колхозов и совхозов. Фашисты полностью уничтожили галетную фабрику, взорвали спиртовой завод, электростанцию в поселке Хуторок. Колхозы, совхозы и МТС оккупанты разграбили и вывезли в Германию значительную часть сельскохозяйственной техники и машин. За рубеж отправились все поголовье птиц, 95% поголовья свиней, 75% крупного рогатого скота и 80% лошадей. Так, в колхозе «Агроминимум» из 60 коров осталась только одна, а в совхозе «Хуторок» из 3000 свиней осталось всего 13. Столь же значительные понесли и другие сельхоз предприятия. 

Сколько слез и страданий выпало на долю жителей Новокубанского района за этот короткий период фашисткой оккупации. На территории района действовал советский партизанский отряд Сорокина. Связной в отряде была дочь командира – Дуся Сорокина, которую немцы казнили в хуторе Ровнополье (ныне поселок Кирова). Эта была одна из немногих трагедий тех дней.

22 января 1943 года началось освобождение Новокубанского района от немецко-фашистких захватчиков. Новокубанский район освобождали подразделения двух армий: 9-й и 37-й. 884-й стрелковый полк, несмотря на резкое похолодание – бураны, метели, снежные заносы, продвигался вперед, 18 января он форсировал Кубань и после успешного стремительного броска переправился через реку Уруп и 22 января захватил районный центр. Далее 295-я стрелковая дивизия, освободив хутора Первомайский, Радищев, Стеблицкий подошла к окраине Армавира. Тремя часами раньше, 389-я стрелковая дивизия, уничтожив «марьинскую» фашисткую группировку, также подошла к Армавиру. С 23 на 24 января 1943 года ночным штурмом, в первом часу ночи, 389-я дивизия, 57-я и 34-я бригады захватили город Армавир. 295-я дивизия остановилась в центре Армавира до утра.

Из войск 37-й армии в освобождении Новокубанского района участвовали 389-я стрелковая дивизия (командир – полковник Леонид Александрович Колобов), 295-я стрелковая дивизия (командир – генерал-майор Александр Александрович Филатов), 2-я стрелковая дивизия (командир – генерал-майор В.Ф. Захаров) и 223-я стрелковая дивизия. Архивные документы рассказывают, что подразделения 84-й стрелковой бригады в первой половине дня 24 января 1943 года подошли к хутору Фортштадт, вблизи станицы Прочноокопская, и начали бой за хорош укрепленные «фортштадские высотки». В одном из боев был тяжело ранен рядовой Герасим Григорьевич Корякин. Рана оказалась смертельной, и 25 января 1943 года погибшего похоронили в хуторе Фортштадт. Здесь же получил серьезное ранение и рядовой 12-го пулеметного батальона Василий Степанович Муравьев, умерший от ран 30 января 1943 года в полевом госпитале.

В это же время 24 января 1943 года 19-я стрелковая дивизия освободив станицу Прочноокопскую, подошла к хутору Северо-Кавказский и к концу дня вышла за пределы района на территорию Ставропольского края. А на левой стороне Кубани части 389-й стрелковой дивизии шли к хутору Красная Поляна. Во время короткой остановки был зачитан приказ в котором объявлялась благодарность главного командования за освобождение г.Армавира всему личному составу.

Освободив хутор Красная Поляна, дивизия получила возможность двигаться дальше. Батальон Позднеева из 1277-го стрелкового полка, освободив железнодорожную станцию «Армавир-2», метелицей прошелся по улицам Армавира и хутора Красная Поляна, навел панику в рядах отступающих фашистов и отбил у них три пушки. Подразделения 1279-го стрелкового полка освободили поселок Капланово. В этом бою погиб рядовой, стрелок Герасим Александрович Константинов.

24 января 1943 года из штаба 37-й армии в х. Красная Поляна командиру 389-й стрелковой дивизии Колобову пришел приказ: «К 21:00 24.01.1943 года главными силами выйти на рубеж села Новокубанского (ныне город Новокубанск), ведя разведку в направлении Биофабрики».

На село Новокубанское полки пошли колоннами. Но в скорее им пришлось рассредоточиться, так как встретили фашисткие заслоны и внезапный артиллерийский обстрел. На волосок от смерти были тогда командир дивизии Колобов и начальник политотдела Александр Иванович Романов. 24 января 1943 года 34-я стрелковая бригада через Капланово вышла к селу Новокубанскому, а 57-я бригада через Прочноокопский железнодорожный разъезд также подошла к селу и передовые отряды этих бригад 24 января вели бой за Новокубанское. Противник оказывал сильное огневое сопротивление. К этому времени к селу подошла 389-я стрелковая дивизия. Не ввязываясь в упорный бой, дивизия 1277-я и 1279-я стрелковыми полками начали обходить Новокубанское с востока на запад, и только 545-й стрелковый полк (командир – полковник Шарлыгин) действовал вдоль шоссе на юго-восточной окраине села. Успех боя за Новокубанское определялся избранным командиром дивизии способом действия – обходом села, а также отвагой и мужеством советских воинов. Так Александр Иванович Марков, разведчик 1277-го стрелкового полка, в одном из домов села Новокубанского, застигнув врасплох, обезоружил и взял в плен 9 гитлировцев. Тогда у фашистов было еще не мало спеси и в плен они сдавались крайне редко. Надо было быть хорошим воином, проявить дерзость и выдержку духа чтобы заставить их сдаться. Александр Иванович сумел это сделать, за что получил боевую награду «За отвагу».

В результате обходного маневра к 3-м часам ночи 25 января противник был выбит из с. Новокубанского. Руководили боевыми действиями полковник Свиридов, подполковник Жулихин, майоры Мананников, Артемов, Левченко, Гринивецкий (погиб в плавнях Кубани), капитаны Хайдулин, Юрченко. Во время боя за Новокубанское погибли лейтенант 1277-го стрелкового полка, заместитель командира 120-мм минометов Беспалов и рядовой, радиомастер 1277-го стрелкового полка Новичихин, и в поселке Маяк революции (ныне микрорайон «РосНИИТиМ» г. Новокубанска) погиб стрелок, рядовой Байкин. Освобождая село Новокубанское, обошлись малой кровью – 6 человек убито и 16 ранено. При отступлении немцы на 5-м отделении совхоза «Хуторок» подожгли амбар с зерном, все жители бросились спасать хлеб. Огонь заливали водой, сбивали снятой с себя одеждой. В это время со стороны железнодорожной станции Андре-Дмитриевская показались передовые части Красной Армии, раздались возгласы: «Наши идут!». Многие бросились навстречу освободителям. Подоспевшие войны помогли потушить пожар.

Утром в поселке состоялся митинг, на котором выступил командир воинской части (фамилия неизвестна). Он сказал, что «враг отступает под ударами Красной Армии и скоро наступит время, когда наша земля будет освобождена от фашистов. Но впереди еще много тяжелых боев и нашей армии надо оказывать помощь».

Колхозники встретили воинские части с Красным знаменем колхоза, которое сохранила во время оккупации учительница местной школы Тарасова. Вместе с войсками в район возвращались советские и хозяйственные руководители, активисты, партизаны. 25 января 1943 года освобождение Новокубанского района было завершено. В первые дни после освобождения во всех населенных пунктах проведены митинги и собрания, посвященные освобождению района от немецко-фашистких захватчиков. На всех собраниях присутствовали воины-освободители.

В первые дни в поселке Хуторок была организована выпечка хлеба для воинов Красной Армии. 25-26 января 1943 года жители хутора выпекли 380 кг хлеба, собрали и передали воинам 1400 кг столовой свеклы, 270 кг табака, 2100 кг зерна, 180 кг мяса. Много молодых парней и девушек ушли вместе с наступающими частями. 45 мужчин из Ковалевского ушли помогать воинам наводить мост через реку Кубань. Труженики района помогли воинским частям ремонтировать дороги и станцию Кубанскую. Фронт был очень близко, и все работы приходилось проводить под прицелом вражеской авиации. В мастерских «Хуторка» шел ремонт автомашин, тракторных тягачей, танков, которые позже участвовали на «голубой линии» Кубани.

