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ДОРОГИЕ РЕБЯТА!
· Пожары  причиняют людям большие несчастья. Чтобы избежать этого, нужно строго соблюдать правила пожарной безопасности. 

· Помните!  Эти правила требуют только одного: осторожного обращения с огнем. 

· В  первую очередь не играйте со спичками, следите, чтобы не шалили с огнем ваши товарищи и маленькие дети. 

· Не  устраивайте игр с огнем в сараях, подвалах, на чердаках. По необходимости ходите туда только днем и только по делу, а в вечернее время для освещения используйте электрические фонари. Ни в коем случае не разрешается пользоваться спичками, свечами. 

· Не  играйте с электронагревательными приборами, это опасно! От электроприборов, включенных в сеть и оставленных без присмотра, часто возникают пожара. 

· Ребята!  Помните эти правила всегда, разъясняйте их своим друзьям и товарищам. Этим вы окажите помощь работникам противопожарной службы в деле предупреждения пожаров в школах, жилых домах, в лагерях. 

Пожар может возникнуть в любом месте и в любое время. Поэтому к нему надо быть всегда подготовленным. Мы предлагаем вам запомнить простейшие правила, которые могут спастись от огня и дыма.

Главное, что нужно запомнить - спички и зажигалки служат для хозяйственных дел, но никак не для игр. Даже маленькая искра может привести к большой беде. 

Не  включайте телевизор без взрослых. 

Если  пожар случился в твоей квартире - убегай подальше. Не забудь закрыть за собой дверь. 

Твердо  знайте, что из дома есть два спасательных выхода: если нельзя выйти в дверь, зовите на помощь с балкона или окна. 
Ни  в коем случае не прячьтесь во время пожара под кроватью или в шкафу - пожарным будет трудно вас найти. 
Если  на вас загорелась одежда, остановитесь, падайте на землю и катайтесь. 
Если  вы обожгли руку - подставьте ее под струю холодной воды и позовите на помощь взрослых. 

Если  в подъезде огонь или дым, не выходите из квартиры. Откройте окно или балкон и зовите на помощь. Во время пожара нельзя пользоваться лифтом: он может застрять между этажами. 

Тушить  огонь - дело взрослых, но вызвать пожарных вы можете сами. Телефон пожарной охраны запомнить очень легко - «01». Назовите свое имя и адрес. Если не дозвонились сами, попросите об этом старших. 

Пиротехника

Любое  пиротехническое изделие имеет потенциальную опасность  возгорания или получения травмы. 
Поэтому  безопасность при их применении в первую очередь зависит от человека.
При покупке пиротехники  следует убедиться, что товар заводского изготовления. Также особое внимание необходимо обратить на наличие у продавца сертификатов соответствия на приобретаемый товар, наличие инструкции по применению, которая должна быть размещена на самом изделии и изложена на русском языке.  При малом размере изделий или их поштучной реализации (петарды, "жуки" и т.п.) требования по безопасному применению должны прилагаться продавцом на отдельном листе к каждому изделию. 
Чтобы обезопасить себя  от травм при использовании пиротехники, необходимо строго следовать инструкции по применению, в которой также указывается возрастной критерий лиц, допускающихся к использованию того или иного изделия.
Если  всё же случилась с вами или с вашими близкими произошел несчастный случай необходимо немедленно сообщить в службу спасения по телефону "01".
 

ПОМНИТЕ!
Промышленность НЕ ВЫПУСКАЕТ новогодние атрибуты полностью пожаробезопасными.
Анализ причин новогодних пожаров свидетельствует, что чаще всего они возникают от бенгальских огней и хлопушек с огневым эффектом, свечами и самодельными неисправными электрогирляндами, беззаботной шалостью детей с огнем. 

Интервью по пиротехнике

Ежегодно с начала декабря сотрудники противопожарной службы совместно с правоохранительными органами, Роспотребнадзором и другими заинтересованными ведомствами проводят многочисленные рейды по торговым точкам, где реализуются пиротехнические изделия, потому что каждый год от некачественной пиротехники или от неправильного обращения с ней страдают люди. Начальник отдела пропаганды и связи с общественностью ГУ МЧС России по Омской области Алексей Пурышев разъяснил правила обращения с пиротехническими изделиями.

- Любое пиротехническое изделие имеет потенциальную опасность возгорания или получения травмы. Поэтому безопасность при их применении в первую очередь зависит от самого человека. При покупке пиротехники следует убедиться, что товар заводского изготовления. Следует внимательно изучить инструкцию по применению данного изделия и, чтобы обезопасить себя от травм, строго соблюдать все пункты данной инструкции. 
Наиболее часто наши дети устраивают канонаду с помощью обычных петард. Вообще петарды пришли из Китая, где согласно традициям с помощью шума и грохота отпугивают злых духов. В России петарды заменяют тягу подростков к различным самопалам. Нужно объяснить им, что нельзя бросаться ими друг в друга, а тем более, опускать их за шиворот товарища. Мальчишки частенько насыпают петарды в карманы, чтобы больше вошло. Это категорически противопоказано. При трении они могут воспламениться в кармане и взорваться. А представьте, если их там штук 50–60? Носить петарды можно только в коробке. 
- Родителям стоит обратить на этот совет внимание. А для взрослых есть правила безопасности? 
У каждого пиротехнического изделия своя конструктивная особенность, и у каждого из них свои меры предосторожности. Взять элементарное изделие  –  "Римские свечи". Они исключительно популярны, потому что очень эффектны. Свеча представляет собой длинную картонную трубку, заполненную чередующимися слоями специального состава. При горении вверх выстреливаются очень красивые, яркие звезды, от 4 до нескольких десятков штук. Свеча должна стоять строго вертикально, во избежание перекоса и взрыва, и ее ни в коем случае нельзя держать в руке. Такие же правила относятся и к фонтанам. 
- Разновидность пиротехнических изделий  – ракета, расскажите о правилах запуска ракет? 
Большой популярностью пользуются ракеты из–за хорошего старта, искристой траектории и многоцветного, красочного салюта. Но я бы не советовал использовать их в городе. 
Во–первых, деревянная рейка является стабилизатором полета и она взлетает вместе с ракетой, а не остается на земле, как считают многие. Малейшее изменение массы рейки, ее искривленность или небольшая поломка ведут к изменению траекторию полета, в результате чего ракета может влететь к кому–нибудь в форточку в соседнем доме. Во–вторых, если высота полета большая – от 150 до 200 м, то стабилизатор у такой ракеты довольно увесистый. И когда ракета взрывается на высоте, данная рейка летит обратно, и неизвестно, кому на голову она прилетит. Если все же очень хочется на Новый год запустить ракету, соблюдайте элементарные правила. Запускайте ракету на большом пустыре. Не стоит глубоко закреплять ракету в снегу – она может попросту в нем завязнуть и взорваться на земле. Лучше опустить ракеты в пустую бутылку из–под шампанского или поискать трубу, вкопанную в землю и вставить стабилизатор в нее. И главное: нельзя запускать ракету с руки –  тяжелый ожог неминуем. 
- Если не ракету, то какой вид фейерверка посоветуете запустить в новогоднюю ночь в городе? 
– Наиболее безопасны и не менее красивы батареи салютов. Есть большой диапазон, как по диаметру ствола, так и по количеству выстрелов (от 9 и до 200). Используя несколько батарей салютов, можно создавать различные эффекты пирошоу и получить славу заядлого пиротехника. Запуск батарей салютов до примитива простой: надо расположить салют на ровной поверхности земли, поджечь фитиль и отойти на безопасное расстояние. Но и здесь есть свои правила. Запускать ее рекомендуется с ровной поверхности. Но нельзя ставить батарею на столы или скамейки  –  при запуске она может амортизировать, подскочить и перевернуться. Мелкие салюты лучше обложить кирпичами или снегом для устойчивости. У батарей салютов с 49 и более выстрелами опрокидывание практически не встречается из–за больших габаритов коробки батареи. Стоит обратить внимание перед запуском батареи на провода и ветки деревьев, которые находятся на траектории полета салюта. Есть разновидность батарей салютов – это дневные салюты, у которых вместо эффектного взрыва высыпаются конфетти, серпантин или извивается шлейф цветного дыма. Техника безопасности здесь та же, что и у обычных батарей салютов. "Солнце" –  очень эффектный фейерверк. Он вращается вокруг горизонтальной оси и разбрасывает во все стороны искры, образуя яркий переливающийся круг. Он крепится на стойке, высотой не менее полутора метров. Нужно только перед запуском убедиться в легкости вращения круга и надежном креплении стойки. 
Эти нехитрые правила помогут избежать неприятные моменты в самую волшебную ночь года. 
ПРОВЕДЕНИЕ НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ

В связи с приближением Новогодних и Рождественских праздников напоминаем требования Правил пожарной безопасности в Российской Федерации ППБ 01–03 к организации мероприятий с массовым пребыванием людей (п.50).

При организации и проведении новогодних праздников и других мероприятий с массовым пребыванием людей: 

* допускается использовать только помещения, обеспеченные не менее чем двумя эвакуационными выходами, отвечающими требованиям норм проектирования, не имеющие на окнах решеток и расположенные не выше 2 этажа в зданиях с горючими перекрытиями; 

* елка должна устанавливаться на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолка; 

* при отсутствии в помещении электрического освещения, мероприятия у ёлки должны проводиться только в светлое время суток; 

* иллюминация должна быть выполнена с соблюдением НПБ 234–97. При использовании электрической осветительной сети без понижающего трансформатора на елке могут применяться гирлянды только с последовательным включением лампочек напряжением до 12 В, мощность лампочек не должна превышать 25 Вт; 

* при обнаружении неисправности в иллюминации (нагрев проводов, искрение и т.п.) она должна быть немедленно обесточена. 

Запрещается: 

· проведение мероприятий при запертых распашных решетках на окнах помещений, в которых они проводятся; 

· применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару; 

· украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами; 

· одевать детей в костюмы из легкогорючих материалов; 

· проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывоопасные работы; 

· использовать ставни на окнах для затемнения помещений; 

· уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т.п.; 

· полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений; 

· допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы. 

При проведении мероприятий должно быть организовано дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц, членов добровольных пожарных формирований или работников пожарной охраны предприятия.

НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА

Мы убедительно просим Вас удалить ёлку из дома сразу же, как только она начнет сыпаться. Не оставляйте сухую ёлку в доме, гараже, или просто возле подъезда.

При покупке ёлки отдавайте предпочтение деревьям с сильным запахом свежей хвои, липким на ощупь стволом, следите, чтобы на ёлке не было желтых иголок. Правильно выбранная ёлка не начнем осыпаться сразу после установки. До установки ёлку лучше держать снаружи, на морозе. Осыпавшуюся желтую хвою нужно сразу убирать – она, как порох, может вспыхнуть от любой искры.

Ёлку нужно ставить по меньшей мере в одном метре от электрообогревательных приборов, торшеров, свечей и т.д.

Ёлка не должна загораживать проход.

Если в доме есть маленькие дети или животные – заранее продумайте крепление ёлки, чтобы избежать её падения . Никогда не ставьте на ёлку свечи или пиротехнические устройства.










ДОРОГИЕ РЕБЯТА!
Пожары  причиняют людям большие несчастья. Чтобы избежать этого, нужно строго соблюдать правила пожарной безопасности.

Помните!  Эти правила требуют только одного: осторожного обращения с огнем.
В  первую очередь не играйте со спичками, следите, чтобы не шалили с огнем ваши товарищи и маленькие дети.
Не  устраивайте игр с огнем в сараях, подвалах, на чердаках. По необходимости ходите туда только днем и только по делу, а в вечернее время для освещения используйте электрические фонари. Ни в коем случае не разрешается пользоваться спичками, свечами.
Не  играйте с электронагревательными приборами, это опасно! От электроприборов, включенных в сеть и оставленных без присмотра, часто возникают пожара.
Ребята!  Помните эти правила всегда, разъясняйте их своим друзьям и товарищам. Этим вы окажите помощь работникам противопожарной службы в деле предупреждения пожаров в школах, жилых домах, в лагерях.

Пожар может возникнуть в любом месте и в любое время. Поэтому к нему надо быть всегда подготовленным. Мы предлагаем вам запомнить простейшие правила, которые могут спастись от огня и дыма.

Главное, что нужно запомнить - спички и зажигалки служат для хозяйственных дел, но никак не для игр. Даже маленькая искра может привести к большой беде. 
Не  включайте телевизор без взрослых. 
Если  пожар случился в твоей квартире - убегай подальше. Не забудь закрыть за собой дверь. 
Твердо  знайте, что из дома есть два спасательных выхода: если нельзя выйти в дверь, зовите на помощь с балкона или окна. 
Ни  в коем случае не прячьтесь во время пожара под кроватью или в шкафу - пожарным будет трудно вас найти. 
Если  на вас загорелась одежда, остановитесь, падайте на землю и катайтесь. 
      Если  вы обожгли руку - подставьте ее под струю холодной воды и позовите на помощь взрослых. 
Если  в подъезде огонь или дым, не выходите из квартиры. Откройте окно или балкон и зовите на помощь. Во время пожара нельзя пользоваться лифтом: он может застрять между этажами. 
Тушить  огонь - дело взрослых, но вызвать пожарных вы можете сами. Телефон пожарной охраны запомнить очень легко - «01». Назовите свое имя и адрес. Если не дозвонились сами, попросите об этом старших. 


