Порядок обеспечения условий доступности 
для инвалидов объектов и услуг в сфере образования
 
С 1 января 2016 года вступил в силу согласованный  с Минтруда и соцзащиты РФ приказ Минобрнауки России от  9 ноября 2015 г. N 1309,  утвердивший Порядок обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи.
Кроме того приказом Минобрнауки России от 2 декабря 2015 г. N 1399  утвержден План  мероприятий («дорожная карта») Министерства образования и науки Российской Федерации по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг в сфере образования.
В соответствии с Порядком в МБОУ СОШ 68 обеспечены  следующие требования к условиям доступности объектов и услуг в соответствии с положениями, установленными законодательными и иными нормативными правовыми актами:
— возможность беспрепятственного входа в объект и выхода из них (входная группа достаточной ширины для проезда инвалидной коляски, оборудованы пандусом, со специальными ограждениями и тактильными направляющими для лиц с нарушениями зрения, информационным табло для лиц с нарушениями слуха);
— возможность самостоятельного передвижения по территории школы, в том числе с помощью работников объекта, предоставляющих услуги,  а также сменного кресла-коляски;
— возможность посадки в транспортное средство и высадки из него перед входом в объект, в том числе с использованием кресла-коляски и при необходимости с помощью работников объекта (для инвалидов обеспечен подъезд максимально близко к входу в здание);
— сопровождение инвалидов, имеющих стойкие нарушения функции зрения, и возможность самостоятельного передвижения по территории объекта (специальные направляющие, перила, знаки, указатели для самостоятельного передвижения незрячих или специальные сопровождающие, помогающие инвалиду с нарушениями зрения ориентироваться в пространстве);
— наличие в одном из помещений, предназначенных для проведения массовых мероприятий, индукционных петель и звукоусиливающей аппаратуры;
— предоставление бесплатно учебников и учебных пособий, иной учебной литературы, а также специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования.
-организовано предоставление необходимых услуг детям-инвалидам в дистанционном режиме и  по месту жительства ребёнка-инвалида.
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