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Профилактическая работа в МБОУ СОШ 68 проводится в целях предупреждения правонарушений и преступлений среди обучающихся. Осуществляется систематически с обучающимися 1-11 классов.
            В школе проводятся мероприятия, направленных на профилактику правонарушений, повышение правовой культуры обучающихся и их родителей: индивидуальные разъяснительные и   профилактические беседы, классные часы, индивидуальные консультации.     Одним из направлений деятельности является                                      профилактическая работа с подростками и семьями, состоящими на профилактическом учёте. Классные руководители систематически наблюдают за детьми, организуют профилактические рейды в семьи, занятость во внеучебное и каникулярное время. Осуществляется  работа с родителями на родительских собраниях и в индивидуальной форме.                                                            
             В рамках межведомственного взаимодействии школа тесно сотрудничает с отделом по делам несовершеннолетних районного отдела внутренних дел, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. Специалисты межведомственных структур оказывают содействие в проведении профилактических мероприятий, индивидуальных бесед, тематических лекториев.       Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. Дети посещают школьные спортивные секции, кружки внеурочной занятости. 
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