


В МБОУ СОШ 68 г. Белореченска, в период с 18 по 22 ноября 2024 года была проведена Неделя психологии.
Мероприятия проводились по ранее утверждённому плану, охватывали все категории: педагогов, учащихся и их родителей. 

Предварительно с администрацией школы  прошел круглый стол «Особенности социальной психологии в образовательном учреждении», на котором были  обсуждены основные аспекты и направления работы в школе по социальной психологии. Далее, 19 ноября  с педагогами и учителями школы прошел тренинг по повышению единства детских коллективов, на котором отрабатывались навыки формирования благоприятной обстановки в классе, в рамках профилактики травли учащихся. С 19 по 20 ноября для учащихся 1-4 классов, с целью  развития коммуникативных навыков и профилактики конфликтов, были проведены занятия по навыкам общения и дружелюбию «Давайте жить дружно!». 21 ноября  проводились занятия по развитию навыков жизнестойкости «Управление эмоциями», для учащихся 5-8 классов, с целью  актуализации важности представления о необходимости поддержания психологического здоровья, развитие жизнестойкости. С целью формирования благоприятного климата в классном коллективе, профилактики травли учащихся 22 ноября с учащимися 9-11 классов были проведены часы общения «Мы едины!».
До родителей учащихся, в рамках проведения собраний, была доведена информация по формированию жизнестойкости учащихся, а так же профилактике вредных привычек.

Учащимся, педагогам и родителям были даны ценные рекомендации, розданы Памятки и Буклеты.
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Опрос участников Недели психологии показал, что большинству мероприятия понравились. Формы и методы были полезны, как учащимся, так и педагогам, а так же родителям.

Ответственная за подготовку и проведение мероприятий педагог-психолог Пудовкина С.А., при участии социального педагога Гончаренко Н.Г., а так же классных руководителей 1-11 классов.



