Упражнения на развитие понимания речи

1. Делай, как я
Учить ребенка в определенной ситуации понимать и вы​полнять простые инструкции («На», «Дай», «Возьми»), со​провождаемые указательным жестом. Побуждать ребенка к повторению звукоподражаний: «Тук-тук», «Пи-пи», «Дон-дон» и др.
2. Поручение (с игрушками)
Учить находить названную игрушку среди 2 игрушек, затем среди 3-4 игрушек. Побуждать ребенка к повторению звукоподражаний. Развивать эмоциональное отношение к игрушкам, побуждать ребенка выполнять по образцу взрос​лого какое-либо игровое действие с каждой игрушкой: «По​води», «Покачай», «Покорми» и др.; по просьбе взрослого: «Дай...» - дать игрушку взрослому. Игрушки:
СОБАЧКА, кукла.
МАШИНА, собачка, кукла.
ЛОШАДКА, машина, собачка.
КОРОВА, лошадка, машина. 

ПЕТУШОК, корова, лошадка.

 МЯЧ, петушок, корова. 

ЧАСЫ, мяч, петушок. 

КУРОЧКА, часы, мяч. 

МИШКА, курочка, часы. 

ДУДОЧКА, мишка, курочка. 

ПОГРЕМУШКА, дудочка, мишка. 

КОЗА, погремушка, дудочка. 

ПТИЧКА, коза, погремушка. 

БАРАБАН, птичка, коза. 

КОШКА, барабан, птичка. 

ГУСЬ, кошка, барабан.
3. Поиграем с игрушкой
Учить ребенка выполнять разные действия с одной иг​рушкой: «Погладь, покачай, поводи, покорми, попляши, вы​три нос, пожалей, причеши, покатай на машине, положи на стол, кровать, посади на стульчик».
Побуждать ребенка к звукоподражанию. В учете указывать не только уровень понимания ребенком речевых инструкций, но и речевую активность: с куклой, с собачкой, с мишкой

4. Где ляля? (С игрушкой, которая всегда находится на
постоянном месте.)
Продолжать развивать зрительные и слуховые ориенти​ровочные реакции ребенка. На вопрос взрослого «Где?» малыш должен поворачиваться в сторону знакомой игруш​ки. Привлекать его внимание к звуковым свойствам предме​та. Формировать эмоциональный контакт ребенка со взрос​лым. (Ребенок должен активно следить за действием взро​слого с игрушкой, поворачиваясь или наклоняя голову. Взро​слый гладит куклу по голове с приговариванием: «Ляля, Ля​ля»; водит по барьеру манежа, поясняя: «Ляля топ-топ-топ»; внезапно прячет куклу с вопросом: «Где ляля?»; пока​зывает ее снова: «Вот ляля!»; ставит на постоянное, мес​то, задавая тот же вопрос; накрывает куклу салфеткой; открывает ее с теми же вопросами, возгласами

5. Прятки (с игрушками)
Учить ребенка выполнять движения по подражанию и слову взрослого: на вопрос взрослого «Где?» приблизиться к игрушке и снять с нее салфетку:
а) с куклой, которая находилась на постоянном месте (при
перемещении);
б) с собачкой, которая находилась на постоянном месте
(при перемещении);
в) с коровой, которая находилась на постоянном месте (при
перемещении);
г) с лошадкой, которая находилась на постоянном месте
(при перемещении);
д) с машиной, которая находилась на постоянном месте
(при перемещении).
(Взрослый должен обыграть действия с игрушкой, кото​рая находилась на постоянном месте, перенести ее в дру​гое место (в манеже), на глазах у ребенка закрыть сал​феткой и задать вопрос: «Где...?»)
