Упражнения для развития активной речи
1.
Дай-дай
Учить ребенка произносить первые облегченные слова, обозначающие названия знакомых предметов и действий: «Собачка - ав-ав, кушать - ам-ам, кукла спит - бай-бай».
Активно пользоваться словами: мама, папа, дядя, баба, дай, на, иди, бах, Катя, нет.
2.
Кто там
Расширять запас лепетных слов, облегченных слов, зву​коподражаний, обозначающих знакомые предметы, дейст​вия («Ляля, Мотя, би-би, и-го-го, но, му, ку-ка-ре-ку, бам-бам, бом-бом, мяу, га-га, тик-так, ко-ко, э-ээ, ду-ду-ду, дон-дон, ме-ме, пи-пи и др.,)
Для повышения речевой активности ребенка обеспечи​вать ему положительное эмоциональное состояние, двига​тельную активность. Давать в руки ребенка то, что было ис​пользовано на занятии, стимулируя игровые действия с предметами и игрушками. Предъявляемое слово произно​сить медленно, певуче, с разными интонациями

3.
Иду-иду
Формировать у ребенка однословную фразу. Добиваться единства движения и слова в форме побудительного предло​жения (сядь, иди, несу, пей, дай, спи, мои; иду-иду-иду, сижу-сижу, бегу, бегу-бегу, мою, пою и др.).
4.
Спи, ляля
Формировать у ребенка двухсловную фразу на базе одно​словной (в процессе обыгрывания игрушек, показов, рас​сматривания картинок, изображающих простые действия):
а)
«Несу куклу, мою куклу, даю куклу» («Что ты делаешь?
Куклу несешь? Скажи: «Несу куклу», и т.п.);
б)
«На, мой; на, пой; на, вези! на ... » («Дай мыло. Скажи:
«На, мой» и т.п.);
в)
«Вот зая, вот пыль, вот дом, вот ...» («Где зая? Покажи.
Скажи: «Вот зая» и т.п.);
г)
«На стуле, на полу, на машине ...» («Сидишь на стуле?
Скажи: «На стуле...» Где ты сидишь?»);
д)
«Спи, Катя; сядь, Ляля; вези, Ляля ... » («Скажи Ляле...»)
е)
«Катя, спи; Ляля, стой; Ляля, иди ... » («Скажи Кате...»)
ж)
«Катя спит, Ляля стоит, Вова сидит ... » («Катя спит?
Что Катя делает, спит? Что делает Катя?»)
з)
«Иди, киса - киса идет ... » («Скажи кисе... Что киса де​
лает? Что делает киса?»)
и) «Я ем, я играю, я пою» («Что ты делаешь? Скажи...») к) «Я пою - собачка поет, я иду - собачка идет» («Что ты де​лаешь? А что делает собачка?»)
5.
Что ты делаешь?
Формировать трехсловную фразу на базе однословной и двухсловной. Учить ребенка правильно пользоваться место​имениями («я, ты, мы, вы, он»), наречиями («там, туда»). Использовать дидактические игры: «Магазин», «Кто что де​лает?», самостоятельную деятельность ребенка, картинки.
а)
«Я мою куклу. - Ты моешь куклу».
б)
«Мне купили куклу». (Кому купили куклу?)
в)
«Я на стульчике сижу. - Мы на стульчиках сидим».
г)
«На кроватке я лежу. - На кроватке мы лежим».
д)
«Я рисую дом. - Мы рисуем дом». (Что ты делаешь? Что
мы делаем?)
е)
«Дудочка лежит там (указательный жест)». (Где лежит
дудочка?)
ж)
«Барабан поставлю туда». (Куда поставим барабан?)
6.
У кого что?
Учить ребенка строить фразу с предлогом «У», с сущест​вительными в родительном падеже, с указательным словом «Вот». Продолжать упражнять ребенка в использовании трехсловной (если возможно - четырехсловной) фразы.
Вопросы: «У кого бант?» («У Кати бант. У Кати большой бант. Бант у Кати».) «У кого рога?» («У коровы рога. У ко​зы рога. Рога у коровы и у козы».) «У кого длинные уши?» («У ослика длинные уши. У зайки длинные уши».) «У кого усы?» («У кошки усы. У зайчика усы. У собаки усы. Усы у зайчика, у собаки, у кошки».) 
