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С детства любила животных и мечтала быть Айболитом. Окончив институт,  и став ветеринарным врачом, думала, наконец,  сбылась моя мечта.  Но судьба свела меня с детским садом. Поняла, что эта профессия  на много интересней, и как здорово  быть воспитателем.
 Приходя  утром  в детский сад, расставляя игрушки, с нетерпением жду  детей, их  улыбок и  их  непосредственности. Вместе  мы  играем, изобретаем, конструируем, сочиняем. Работа  воспитателя активная, насыщенная, творческая, приносит мне радость. И хочется искать что-то новое, чтобы  детям было интересно. Рядом с ребятами  не чувствую,  себя  мамой двоих детей. Когда   воспитанников  приводят в детский сад и оставляют на целый день, хочется  для  каждого быть  мамой, другом и наставником. В детском саду № 18 п. Найдорф  уютно как дома. Задача педагога,  создать условия,  чтобы  воспитанникам было комфортно. Ребята должны,  почувствовать тепло, которое идёт от   воспитателя. 
А  дом наполненный добром ещё не дом. 
И даже люстра над столом ещё не дом.  
И на окне с живым цветком ещё не дом.
Когда от рук  твоих  наполнен  дом  твоим теплом, твоим теплом.
Вот это дом писала Л.Суслова.   
 Почему  выбрала профессию педагога? Ответ  простой - это любовь – моя  любовь к детям, и надежда  на   ответную  любовь ко мне.
   Быть педагогом – непросто. С одной стороны – это огромная ответственность, с другой,  радость  общения с детьми!   Педагог-  это созидатель и творец. Только ему открыто главное сокровище -  детские сердца, которые ждут, доброго слова, новых знаний и готовы всегда отвечать взаимностью.
 Воспитатель не  даёт готовые ответы на все вопросы. Воспитанник самостоятельно должен прийти к истине. Задача современного педагога:  направлять и сопровождать его на этом непростом пути. 
Работая  с дошколятами, учусь играть, рисовать, петь, выступать перед родителями.  Вместе с ребятами  расту и иду вперед.                                   
  В этом мне помогают мои коллеги,  добрые,  умные и творческие люди. Благодаря им, иду на работу  с уверенностью в том, что меня всегда поддержат, выслушают и дадут совет..
Понимаю, что на меня возложена большая ответственность: заложить фундамент личности каждого ребенка, помочь им познать окружающий мир, жить в обществе.  День за днем  иду  с  ребятами по дороге  знаний и открытий. Поддерживаю индивидуальность каждого, формирую  способности  и творческий потенциал. 
   В современном мире  невозможно  использовать наскальные  надписи и  свет лучины. Воспитатель должен идти в ногу со временем, использовать новые технологии. Познавать, что-то новое, совершенствоваться.
 Нахожусь в начале пути своей педагогической деятельности,  есть силы, уверенность и желание пройти этот путь достойно.                                                                           
К.Д.Ушинский  писал, что если вы удачно выберите труд и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет  вас.
