  Уважаемые родители (законные представители) и выпускники 11а класса!
Согласно Федеральному Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования  заявление на участие в ГИА-11, в том числе ЕГЭ, подается лично на основании документов, удостоверяющих личность до 1 февраля 2024 года включительно, в места регистрации, определенные ОИВ (органом исполнительской власти).          
 Участники ГИА-11 (обучающиеся 11А класса) в заявлении указывают выбранные учебные предметы, уровень ЕГЭ по математике (базовый – только для получения аттестата, или профильный для поступления в высшее учебное заведение с соответствующим направлением), форму прохождения ГИА-11, сроки участия в ГИА-11. Участники ЕГЭ с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций ПМПК, а участники ЕГЭ — дети-инвалиды и инвалиды — оригинал или заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность, а также копию рекомендаций ПМПК в случаях необходимости увеличения продолжительности экзамена, организации питания, необходимых лечебных и профилактических мероприятий во время экзамена, создания специальных условий.
   Место регистрации на ГИА-11 (в том числе ЕГЭ) выпускников текущего года МБОУ СОШ № 62: Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 62  хутора Павловского муниципального  образования Крымский район, расположенная по адресу:  Краснодарский  край, Крымский  район,  хутор Павловский, ул. Красная, 13.
В МБОУ СОШ № 62 регистрацию и учет обучающихся 11а класса на прохождение ГИА-11 (в том числе ЕГЭ) ведет ответственный за проведение ГИА заместитель директора по учебно-воспитательной работе Аверина Дина Александровна, кабинет № 24, номер телефона 89183831161. 
Согласно Федеральному Порядку проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования выпускники прошлых лет, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, не имеющие среднего общего образования,   обучающиеся,    получающие    среднее    общее    образование в иностранных организациях, могут сдавать ЕГЭ, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет. Участники ЕГЭ (обучающиеся СПО, выпускники прошлых лет) в заявлении указывают выбранные учебные предметы и сроки участия в ЕГЭ.
Обращаем ВНИМАНИЕ!!! 
        Участники ЕГЭ (обучающиеся СПО, выпускники прошлых лет) при выборе математики указывают только математику профильного уровня.
Для участия в ЕГЭ обучающиеся СПО, выпускники прошлых лет подают до 1 февраля включительно заявления с указанием выбранных учебных предметов и сроков участия в ЕГЭ в места регистрации на сдачу ЕГЭ в муниципальном образовании Крымский район:

	№ п/п
	Наименование учреждения
	Адрес
	Телефоны для справок
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	1
	Муниципальное казенное учреждение Центр оценки качества образования
Крымский район
	г. Крымск,
ул. Коммунистическая, 28, каб. 22
	+7(86131) 4-32-39
+7(86131) 4-38-10
+7(905) 476-85-54


