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О принятии дополнительных мер 
по профилактике несчастных случаев

Уважаемые руководители!

Управление образования администрации муниципального образования Крымский район информирует Вас о том, что с наступлением летнего периода существенно участились случаи падения из окон малолетних детей. Наиболее частая причина падения - утрата контроля со стороны взрослых за поведением детей, а также москитные сетки, которые в сознании ребенка создают иллюзию закрытого окна, но по факту не выдерживают веса годовалого ребенка.
По итогам 2022 года в результате падения из окон в Краснодарском крае пострадало 33 ребенка (3 - со смертельным исходом).
За истекший период 2023 года в результате падения из окон уже пострадало 13 детей (2 - со смертельным исходом). Только 08.06.2023 года произошло два случая падения из окон.
Данная ситуация вызывает особое беспокойство.
Так, в Ейском районе 08.06.2023 года малолетний Р., 2022 года рождения (1 год 3 месяца), выпал из окна квартиры. Мать во время приготовления пищи отвлеклась и не заметила, как сын ушел в другую комнату. Обнаружив его отсутствие, побежала в комнату и увидела, что он залез на подоконник. На окне была москитная сетка, мать подбежала к сыну, но не успела его схватить, ребенок выпал из окна. Ребенка спасло только то, что квартира находилась на первом этаже.
Подобный случай произошел 08.06.2023 года в Тимашевском районе         с малолетним Д., 2020 года рождения (3 года). Мама не уследила, как ребенок оперся о москитную сетку и упал из окна квартиры первого этажа.
В г. Краснодаре за текущий период 2023 года произошло два случая       со смертельным исходом. Так, 26.04.2023 года по месту временного проживания малолетний К., 2020 года рождения (2 года 10 месяцев), на балконе встал на стульчик и выпал из окна 6 этажа. Ребенок от полученных травм погиб.
02.06.2023 года по месту жительства выпал из окна 11 этажа малолетний Б., 2020 года рождения (2 года 7 месяцев), который самостоятельно открыл окно. Ребенок скончался на месте падения.
Анализ, проведенный комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края за 2022 год и текущий   период 2023 года показал,  что в своем большинстве дети самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, стоящие рядом с окном, и, опираясь на москитную   сетку, выпадали из окна вместе с ней. При этом подавляющее большинство таких случаев обусловлено следующими обстоятельствами: 
- временная    утрата контроля со стороны взрослых за поведением детей; 
- оставление   детей одних на незначительный период в комнатах с открытым настежь окном; 
- рассеянность родных и близких, забывающих закрывать окна на  период их отсутствия; 
- расстановка мебели в квартирах, дающая возможность детям самостоятельно забираться на подоконники.
Факты травмирования и гибели детей в результате падений из окон свидетельствуют о необходимости усиления информационной и разъяснительной работы с родителями (лицами, их заменяющими).
[bookmark: _GoBack]В  целях принятия дополнительных мер по профилактике несчастных случаев, связанных с падением несовершеннолетних из окон, необходимо на сайтах образовательных организаций, на страницах официальных аккаунтов    Ваших учреждений в социальных сетях (Одноклассники.ru, ВКонтакте, Телеграмм-канале)  и родительских чатах посредством мессенджера WhatsApp   разместить памятки,  направленные на формирование родительского ответственного отношения к охране жизни и здоровья детей.
 Информацию о проведенной информационной и разъяснительной     работе об угрозах жизни и здоровью несовершеннолетних предоставить в срок до 28  июня 2023 года главному специалисту управления образования администрации муниципального образования Крымский район Е.А. Меланиди по ссылке   
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1tRt70_1VO7U-vGBbckgG8sAmwg2pXTb_dMK0lptyb_U/edit?usp=sharing

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

	Начальник 
управления
	[bookmark: SIGNERSTAMP1][Авто_Штамп_ЭП]
	[bookmark: SIGNERNAME1][Авто_И.О.Ф]



Е.А. Меланиди
4-06-58
image1.png
/I\




