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Начальнику управления 
образования администрации муниципального образования Крымский район


Н.М. Василенко







О представлении информации


Уважаемая Наталья Михайловна!

В соответствии с Вашим запросом информируем, что на сегодняшний день на территории муниципального образования Крымский район в программе «Пушкинская карта» (далее - Программа) участвуют 11 учреждений культуры: 
МБУ «Киновидеозрелищное» Крымского городского поселения Крымского района;
 МБУ «Крымский краеведческий музей» Крымского городского поселения Крымского района; 
9 учреждений культурно-досугового типа: МБУ «Социально-культурный центр муниципального образования Крымский район»;                   МКУ «Молодежный культурный центр «Русь» Крымского городского поселения Крымского района»; МКУК «Социально-культурный центр Кеслеровского сельского поселения»; МКУК «Социально-культурный центр Молдаванского сельского поселения»; МКУ «Дом культуры Варениковского сельского поселения»; МКУ «Социально-культурный центр Троицкого сельского поселения»; МКУ «Социально-культурный центр хутора Черноморского Южного сельского поселения»; МКУК «Социально-культурный центр Киевского сельского поселения»; МКУ «Дом культуры Мерчанского сельского поселения».
  В текущем 2023 году к Программе присоединятся еще 4 учреждения культурно-досугового типа: МКУ «Социально-культурный центр хутора Новоукраинского Пригородного сельского поселения»; МКУК «Социально – культурный центр Адагумского сельского поселения»; МКУ «Дом культуры хутора Школьного Варениковского сельского поселения»; МКУ «Дом культуры Нижнебаканского сельского поселения».
 Также рассматривается вопрос о подключении МБУ «Крымская межпоселенческая модельная библиотека» и Муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования детских школ искусств муниципального образования Крымский район.



Исполняющий обязанности 
начальника управления                                                                      М.В. Сафонова
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