О СПЕЦИАЛЬНЫХ  УСЛОВИЯХ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ
Медицинский кабинет
Имеется лицензированный медицинский кабинет для оказания первичной медико-санитарной   помощи,  проведение  санитарно - противоэпидемических  и   профилактических мероприятий, в том числе для детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
 
Лицензия на осуществление медицинской деятельности серия ЛО23-01 № 018130, регистрационный № ЛО-23-01-014525 от 22.04.2020года; приложение № 4 серия ЛО23-П-01 № 125141 от 22.04.2020 года
Договор на оказание услуг по медицинскому обслуживанию учащихся от 24.03.2011 (срок действия - бессрочно).
 
В медицинском кабинете имеется необходимое оборудование и инвентарь. На все медицинское оборудование имеются сертификаты соответствия. Лицензия на осуществление медицинской деятельности серия ЛО23-01 № 018130, регистрационный № ЛО-23-01-014525 от 22.04.2020года; приложение № 4 серия ЛО23-П-01 № 125141 от 22.04.2020 года
 
Медицинское обслуживание обучающихся обеспечивает фельдшер- педиатр, фельдшер амбулатории, закрепленные ГБУЗ "Павловская ЦРБ" МЗ КК.
 
График работы медицинского работника: 8-00-12.00
 
На базе медицинского кабинета осуществляются плановые осмотры санитарно – противоэпидемические и   профилактические мероприятия и оказывается доврачебная медицинская помощь.
 
График профилактических медосмотров несовершеннолетних детей утверждается приказом  ГБУЗ "Павловская ЦРБ" МЗ КК ежегодно. 
 
Кабинет БДД
В школе открыт кабинет безопасности дорожного движения. Придавая важное значение деятельности всех участников учебно-воспитательного процесса по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ), педагогический коллектив школы свою работу ведет в тесном контакте с работниками ГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы изучения детьми ПДД. Приоритетом системы является личность каждого воспитанника, ее защита и развитие. 
 
Система видеонаблюдения
Вопрос организации безопасных и здоровых условий для обучения детей сегодня является очень актуальным. Это обусловлено многими факторами: повышением уровня преступности, невозможностью содержания  штата охраны. Видеонаблюдение в школе решает эти проблемы, а также обеспечивает реализацию других, не менее важных задач современного образования.

