Военно-спортивная игра «Зарница»

Цель: формирование у детей дошкольного возраста патриотических чувств,  воспитания любви и уважения к защитникам Родины на основе ярких впечатлений, конкретных исторических фактов, доступных детям и вызывающих у них эмоциональные переживания. 

Задачи:

· Закреплять умение преодолевать полосу препятствий (бег змейкой, пролезание в обруч, перепрыгивание), умение ездить на самокате; упражнять в метании в вертикальную цель, удаленную на расстояние до 3 метров. 

· Развивать силу, ловкость, быстроту, координацию движений, выносливость.

· Воспитывать у детей качества необходимые будущему защитнику Родины, чувство взаимопомощи, выдержку, находчивость, смелость, упорство, умение сплоченно действовать в сложных ситуациях, ответственное отношение к поставленной задаче.

· Оздоравливать организм ребенка с помощью движений и действий на свежем воздухе.

Оборудование: 

Экипировка на каждого ребенка (плащ-накидка, шлем,  косынка, сумка и бинт для санитарок, командирская полевая сумка).

Оборудование: маскировочная сетка, российский флаг, стол,  мешочки с песком  для метания, 12 дощечек-кочек, 2 макета танков, 2 обруча, 3 гимнастические палки, 10 конусов, 10 флажков, 15 «мин», 2 пенька, 2 телефона, 2 шнура для линии связи, маршрутная карта, по 8 конвертов с частями «секретного донесения» для каждой подгруппы, герб Темрюкского района, знаки для обозначения этапов игры, разметка маршрута, магнитофон. 

Продолжительность мероприятия – 30 мин. 

Место проведения занятия - территория ДОУ.

Сценарий проведения игры «Зарница»

На территории ДОУ оборудован штаб игры. На местности сделана соответствующая разметка. На этапах маршрута расставлены опознавательные знаки. Подготовлено соответствующее оборудование, на каждом пункте прохождения маршрута стоят взрослые. 

По сигналу - сбор отряда на торжественное построение у штаба игры. Ведущий-главнокомандующий (инструктор по физической культуре) приветствует участников.

Ведущий: Отряд! Равняйсь! Смирно! Равнение на середину! Здравствуйте ребята! Сегодня мы проводим военно–спортивную игру «Зарница».

Девиз игры:  Чтобы Родине служить надо сильным, смелым быть!

Командир отряда получит маршрутную карту, и вы должны следовать по заданному маршруту. На каждом этапе, после выполнения задания всеми участниками, получите часть секретного донесения. Вы должны не только правильно, но и быстро выполнить все задания. Ваша задача собрать все части секретного донесения, доставить в штаб игры и расшифровать его.

Командир отряда получает маршрутную карту, и отряд начинает движение по заданному маршруту.

По условиям игры на каждом этапе находится взрослый, который следит за правильностью выполнения задания. Когда задание выполнено, командиру отряда вручается часть секретного донесения в запечатанном конверте.

I. Этап – эстафета «Мотострелки»

Участники игры поочередно, проезжают на самокатах, по размеченным дорожкам (длина дистанции 20 м), до корзины с мячами, останавливаются,  берут мячик в руки, стараются мячиком попасть в корзину, объезжают фишку и возвращаются передают эстафету.

Этап - «Болото»

Марш бросок по болотистой местности.

Участники, в колонне по одному, проходят участок болотистой местности, перепрыгивая « с кочки на кочку» (кочки — квадратные дощечки, расположенные на асфальте).

II. Этап – «Огневой рубеж»

Сбей вражеский танк.

Участники по  очереди метают «гранату» (мешочек с песком). С расстояния 3 метров стараются попасть в вертикальную мишень - макет танка (картонная коробка с нарисованным на ней силуэтом танка).

III. Этап – « Полевой госпиталь»

Оказание первой медицинской помощи пострадавшим, при выполнении задания. Медсёстры  делают перевязку раненым и вместе с сопровождающими доставляют их в «госпиталь».

IV. Этап – «Разведка»

Скрытное перемещение по пересеченной  местности.

Отряд  во главе с разведчиками проходят полосу препятствий (бег змейкой, пролезание в обруч, перепрыгивание через препятствия).

V. Этап – «Минное поле»

Найти и обезвредить «мины».

Задача саперов с помощью «миноискателей» (клюшки от детского «гольфа» или «хоккея») найти и раскопать «мины» (пластмассовые бутылочки, закопанные по горлышко).

VI. Этап – «Связисты» 

Наладить связь со штабом.

Прокладывание кабеля и проверка связи со штабом.

Связисты разматывают кабель (тонкая веревка, намотанная на круглую палочку и привязанная одним концом к колышку), продвигаясь к телефону, который расположен на расстоянии 5-7 метров. Как только линия связи проложена, связисты подают сигнал флажком. 

VII. Этап – «Секретное донесение»

Собрав на этапах, все части секретного донесения, отряд отправляется в штаб игры, для его расшифровки. Находят там склад с «боеприпасами». В коробке были сладкие «боеприпасы».
Ведущий дает команду вскрыть пакеты, собрать все части секретного донесения и расшифровать его. Дети выполняют задание, составляют из частей герб Темрюкского района. Коробку с «боеприпасами» забирают в группу.
Подводится итог игры.

Ведущий: Вот и подошла к концу военно-спортивная игра «Зарница». С задачей игры все ребята справились отлично. Вы показали себя, не только ловкими, сильными, смелыми, быстрыми, но и дружными, умеющими быть единой командой. 

На этом праздник для детей не закончился. После полдника пришел военный курьер, который вручил секретный пакет с письмом следующего содержания:
Совершенно секретно.

Бойцам, которые получили диплом об успешном прохождении всех этапов игры «Зарница», срочно прибыть в музыкальный зал. Список бойцов…..(прилагается).

Главнокомандующий игры «Зарница»
При оглашении списка бойцов воспитатель каждому вручал диплом. Каждый ребенок очень ждал когда назовут его фамилию и с большим интересом рассматривал свой диплом.

В музыкальном зале их ждал главнокомандующий, который наградил грамотой каждую подгруппу – представителей разных родов войск. Затем через проектор все дружно просмотрели фотографии, как дети играли в «Зарницу». Дети бурно и восторженно обсуждали просмотр фотографий, увидев себя или своих друзей на экране. Затем был показан мультфильм «Ничто не забыто».

Проведение  игры «Зарница» очень запомнился нашим воспитанникам и их родителям, и в их душах осталось чувство гордости за свою страну и армию.
