Профилактика травматизма несовершеннолетних

       Обстановка, связанная с детским травматизмом, на железнодорожном транспорте остается напряженной. Так за период 2020 года на участке оперативного обслуживания Управления на транспорте по Северо-Кавказскому федеральному округу на объектах железнодорожного транспорта травмировано 16 несовершеннолетних.
       Среди основных причин травмирования следует отметить несоблюдение правил поведения на объектах транспорта: переход железнодорожных путей в неустановленных местах, также с  использованием наушников, проезд на подвижном составе на необорудованных частях,   лазание по железнодорожным вагонам, опорам контактных сетей и огражденным трансформаторам, получая при этом травмы, порою не совместимые с жизнью, а также попытки несовершеннолетних сделать «селфи» в непосредственной близости от железной дороги.
        Личный состав отделения по делам несовершеннолетних линейного отдела полиции на ст. Шахтная обращается к детям и их родителям:
        «Строго следуйте правилам поведения на объектах железнодорожного транспорта:
- пересекайте железнодорожные пути только в предназначенных для этого местах: по пешеходным мостам, переходным настилам и переездам;
- не переходите железнодорожный путь перед близко идущим поездом, если расстояние до него менее 500 метров;
-  не влезайте на крыши вагонов и опоры контактной сети (27000 Вольт);
- не заскакивайте в вагон отходящего поезда, не совершайте проезд на подножках, крышах вагонов и других его наружных частях;
- не выходите из вагона до полной остановки поезда.
       Несоблюдение этих правил влечет административную ответственность, а также может привести к травмам и даже гибели!» 
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капитан полиции Ампилогова Т.А.
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