Доклад

председателя первичной организации Профсоюза МБОУ СОШ №1 пос. Мостовского
«Отчет профсоюзного комитета о работе, проделанной за период 
с 28  марта 2014г. по 28 марта 2017г.».
          Доклад состоит из двух частей:

1)О работе профорганов всех рангов: краевой организации, районной организации Профсоюза (можно использовать информацию, помещенную на стр. 7-14 «Вестника отчеты и выборы»),

2)О работе первичной профсоюзной организации.
Примерный доклад о работе ППО.

            Профсоюзный комитет в составе 6 человек избран на отчётно-выборном собрании 28 марта 2014 года. В состав комитета вошли:
1.Власова Е.В. - председатель ПК,

2. Мазуренко Н.А. - ответственный за организационно - массовую работу,
3.Акимова Н.Н. - председатель комиссии по социально-экономической защите, пенсионным вопросам и работе с пенсионерами, 
4.Никулина Н.В.- председатель комиссии по охране труда, уполномоченный по охране труда,
5.Настыч Г.Ю.- председатель культурно-массовой и жилищно-бытовой комиссии.
Деятельность профкома в отчётном периоде осуществлялась на основании Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Устава Профсоюза работников образования и науки, Положения о первичной организации Профсоюза, в соответствии с постановлениями районной, краевой отчётно-выборных конференций и других нормативных документов с учётом замечаний, высказанных на отчётно-выборном собрании.

Главной задачей первичной организации Профсоюза, как структурного звена районной и краевой организаций Профсоюза, в отчётном периоде была защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и интересов членов Профсоюза. Выполняя поставленные задачи, профком:

-последовательно формировал общественное мнение в поддержку образования  и его работников;

-развивал работу социального партнёрства на основе ведения переговоров и заключения коллективного договора;

-организовывал постоянный контроль за соблюдением трудового законодательства, нормативно-правовых актов, регулирующих трудовые отношения;

-способствовал созданию нормального морально-психологического климата в коллективе, организовывал культурно-массовые, спортивные мероприятия;

-организовывал оздоровление работников и их детей.

           Трудовые отношения в нашем учреждении регулируются  Трудовым кодексом РФ, Законом РФ «Об образовании», Уставом, коллективным договором, другими законодательными и нормативными правовыми документами.

          В целях защиты прав и гарантий работников образовательного учреждения в вопросах организации труда и заработной платы, режима рабочего времени, условий и охраны труда, а также для социальной поддержки работников в нашей первичной профсоюзной организации заключен коллективный договор на 2014 - 2017 годы, утвержденный на собрании трудового коллектива (прот. №_5__ от «_18» ноября 2014г.), который прошел уведомительную регистрацию в органе по труду ГКУ КК «Центр занятости населения Мостовского района» (Регистрационный № 56 от «19»ноября 2014г.). 
  Порядок, содержание, условия заключения КД соответствуют требованиям, содержащимся в ТК РФ, Законе РФ «О коллективных договорах и соглашениях, иных нормативных актах, регулирующих правоотношения в РФ.

Разделы коллективного договора регулируют социально-трудовые отношения и направлены на защиту профессиональных, экономических прав и интересов членов коллектива.

         С профсоюзным комитетом согласованы все приложения к коллективному договору. 

 В коллективный договор включены и выполнены дополнительные социально-экономические льготы и гарантии по сравнению с установленными законодательством: 
-дополнительный оплачиваемый отпуск при рождении ребенка в семье, на свадьбу, проводы в армию, переезд на новое место жительства  и т.д.;
-дополнительный оплачиваемый отпуск (3-5 дней) или доплата (___%) председателям первичных профсоюзных организаций;

-дополнительный отпуск (3 дня) работникам, не имеющим листов нетрудоспособности в течение года; 
-дополнительный оплачиваемый отпуск библиотекарям общеобразовательных учреждений-12 календарных дней;
-материальная помощь работникам в   случае длительной более четырёх месяцев болезни, в случае стихийного бедствия (пожар, наводнение), в случае смерти члена семьи или др. в размере 1000  рублей.
Включение в коллективный договор раздела «Гарантии деятельности профсоюзной организации» позволило укрепить правовое положение Профсоюза в учреждении и тем самым признать Профсоюз, как единственную организацию, ведущую переговоры от имени работающих.
Анализ коллективного договора позволяет сделать вывод, что пункты коллективного договора в целом выполнены. 

Предоставление ежегодных оплачиваемых отпусков производится в соответствии с графиком отпусков, утвержденным работодателем с учетом мнения профсоюзного органа.       

         Режим работы, время отдыха, порядок приема, перевода и увольнения работников, основные права, обязанности и ответственность работников и работодателя, а также меры поощрения и взыскания определены правилами внутреннего трудового распорядка, согласованными с профсоюзным органом.

С профсоюзным комитетом согласованы расписания учебных занятий, график работы учебно – вспомогательного и обслуживающего персонала, тарификация и т.д..
В отчётном периоде было проведено несколько акций в защиту образования и его работников: в апреле 2016года участие в акции профсоюзов «Нет росту налогов и цен! Да- росту зарплат и пенсий!», ежегодно проводятся акции профсоюзов  «За достойный труд!».
Определенная работа проводилась ПК по созданию безопасных условий труда в нашем ОУ. Создан совместный комитет по охране труда, в состав которого вошли: Белоус В.В., Стебаев А.В., Власова Е.В., Никулина Н.В.. Ежегодно администрация и ПК заключают соглашение по ОТ, выполнение которого анализируется в конце каждого календарного года. С профкомом согласовывались должностные обязанности и инструкции по охране труда. 
ПК
-осуществлял контроль за проведением инструктажей по т/б, наличием необходимой документации у руководителя, 
-участвовал в работе комиссии по приёмке учреждения к новому учебному году, работе в зимних условиях, приёмке кабинетов физики, химии, мастерских, спортзала,
-участвовал в проверке исправности используемого электрооборудования в столовых, котельных, 

-участвовал в расследовании несчастных случаев на производстве, на пути с работы и на работу, в быту,
-контролировал обеспечение спецодеждой и инвентарём, 

-анализировал заболеваемость работников, доплаты и надбавки за вредные условия труда.
За отчетный период проведено 7 профсоюзных собраний и 12 собраний трудового коллектива, на которых рассматривались вопросы: «Подведение итогов выполнения коллективного договора», «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников», « О внесении изменений в коллективный договор».

Проведено 69 заседаний ПК. Протоколы  собраний и заседаний ПК в наличии, оформлены в соответствии с требованиями. На заседаниях ПК рассматривались следующие вопросы:
-контроль за хранением  и ведением трудовых книжек (Пр. заседания ПК №48 от 15.02.16г, №51 от 30.06.16г.);
-контроль за изданием приказов по личному составу (дата проверки, результаты);

-внесение в трудовую книжку наименование учреждения в соответствии с Уставом, наименование должностей в соответствии с утверждённым штатным расписанием;

-согласование тарификации педагогических кадров (Пр. заседания профкома №7 от 27.05.14г, №17 от 27.10.14г, №25 от 12.01.15г., №44 от 11.12.15г., №63 от 05.12.16г.,№66 от 20.01.17г.);

-согласование графика отпусков работников (Протоколы заседания ПК №21  от 08.12.14г., №44 от 11.12.16г., №63 от 05.12.16г.);  

-согласование с ПК графика работы обслуживающего персонала; 

-согласование с ПК учебного расписания;

-участие ПК в предварительном комплектовании;

-участие ПК в аттестации педагогических кадров;

-участие ПК в распределении стимулирующего фонда;

-участие в рассмотрении вопросов сокращения штатов, изменения условий труда, работа в выходные и праздничные дни;

         -контроль за своевременной выплатой заработной платы, отпускных и других выплат.

За отчетный период принято в Профсоюз 23 человека.

В отчетном периоде профком защищал интересы педагогов, связанные с назначением досрочной трудовой пенсии. 

Средняя заработная плата по учреждению составляет:

-педагогических работников- 29283 рубля;

-работников ослуживающего труда- 12970 рублей;

-прочих педагогических работников- 31400 рублей.
 Заработная плата выплачивалась два раза в месяц в установленные сроки. Всем педагогическим работникам своевременно выплачены компенсации за коммунальные услуги и книгоиздательскую продукцию.
Первичной профсоюзной организацией и районной организацией Профсоюза проведится определенная работа по оздоровлению работников образовательных учреждений района.
Возможно лечение с профсоюзной 10% скидкой в санатории «Ейск» г.Ейска. 
Через краснодарское краевое объединение организаций Профсоюзов предоставляется возможность приобретения профсоюзных путевок в санаториях России с 20% скидкой 
Все дети работников учреждения обеспечены местами в детских дошкольных образовательных учреждениях.      

Профсоюзный комитет ОУ принимал участие в  аттестации педработников. Правом прохождения аттестации в 2014-2017 годах воспользовались 33 человека, в том числе на высшую квалификационную категорию – 8 педагогических работников, на первую -17; на соответствие – 8 человек.        

         В своей деятельности профком не оставлял без внимания ветеранов педагогического труда. Ежегодно поздравляем педагогов, ушедших на пенсию, с Днем пожилого человека, Днем учителя, с 8 марта, с Днем победы.
         Члены профсоюза нашего ОУ участвуют в акции «Цветик - семицветик», в рамках которой, нами была оказана материальная помощь педагогам нашего района: СОШ №30 - 4000 рублей, ст. Баракаевской - 3000рублей, п. Псебай – 2000 рублей; так и учительским семьям края -  3960 рублей; для педагогов Крыма- 3200 рублей. При участии в акции «Георгиевская лента»  нами было собрано и перечислено 6750 рублей.
         Способствуя сохранению нормального морально-психологического климата в коллективе, профкомом и культурно-массовой комиссией подготовлены и проведены следующие мероприятия: поздравления с юбилейными датами, с уходом на заслуженный отдых, с профессиональным праздником, с Новым годом, с 8 марта, 23 февраля.
Из профсоюзного бюджета нашего учреждения за отчетный период были израсходованы средства на материальную помощь: на лечение – 13 человек - 13000р., на рождение ребенка-2 чел. – 2000 р., уход на пенсию - 2 чел. - 2000 р., в связи со смертью близких родственников – 3 чел. – 3000 р., с юбилеем - 4 чел. -4000 р., на поздравление с профессиональными праздниками – 11000 руб.. На поздравление с Новым годом, 23 февраля, 8 марта – 64000р. 
Оказана помощь в сумме 10000 рублей из районной организации профсоюза в 2015 году учителю истории и обществознания Дятьковой Александре Валерьевне, пострадавшей в результате стихийного бедствия ( град).
    Сотрудниками нашего учреждения из собственных средств оказывалась материальная помощь  своим работникам:

-на лечение в связи с операцией  и на покупку лекарственных средств передано 16 сотрудникам – 51600рублей.;

-на юбилей- 19 работникам- 73250 рублей;

-на рождение детей- 3 коллегам – 8200 рублей;

-на свадьбу- 1 сотруднику- 3100 рублей;

-на празднование Нового года- 4 950 рублей; 

-на поздравление с  23 февраля, 8 марта – 8850 рублей;

-на професиональные праздники – 2900 рублей.

          В целях поддержки работников отрасли первичная организация использует инновационные формы работы:

           -взаимодействуем с отраслевым негосударственным пенсионным фондом «Сафмар» - «Образование и наука», заключил договор с пенсионным фондом 1работник учреждения;
              -являемся членами «Кредитно-сберегательного союза работников образования». Получили льготные займы с 2014 - 2017 год – 2 человека на сумму 100 тысяч рублей;
                -с 2016 года стали участниками программы на оформление сервисной карты обязательного медицинского страхования компании "АльфаСтрахование-ОМС", которая позволит получить скидки на платные услуги в: "СитиЛаб" – 5%, "БэбиЛаб"–5%, "Аллергоцентр"–5%, "ТриZ"–10% (первичный прием врача), "СитиКлиник"-10% (первичный прием врача), аптека "ТриZ"–10%, Медицинский центр «Эскулап» - 10%, Аптека ул. Красная 93 (где стоматология) – 10%.
Для обеспечения информированности работников о деятельности Профсоюза, ситуации в отрасли, создания полноценного информационного пространства в нашей первичной организации организована электронная страничка, подписка на профсоюзные газеты «Мой Профсоюз», «Человек труда», оформлен профсоюзный уголок. Для получения информации по правовым, трудовым вопросам членами ПК используется Интернет.              
