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Аналитическая справка МБОУ СОШ 3 г. Белореченска

«О мерах по профилактике наркомании среди детей и подростков»
за 1 квартал 2022 года

В МБОУ СОШ 3 с целью профилактики потребления наркотических, психотропных и других одурманивающих веществ, работа строится согласно плана. Проводится разъяснительная работа по пропаганде здорового образа жизни через демонстрацию презентаций, проведения бесед показ фильмов, которые комментируются педагогом-психологом, социальным педагогом, врачом наркологом или сотрудником полиции. Так же волонтеры подготавливают информационные буклеты, проводят беседы, в рамках проектной деятельности проводится реализация проектов о ЗОЖ.
Так согласно плана работа по профилактике потребления ПАВ, за истекший период времени были проведены следующие мероприятия: спортивно оздоровительные мероприятия, спортивно-оздоровительная акция для детей и родителей, «Мы за здоровый образ жизни», проведение уроков-бесед о Здоровом образе жизни в каждом классе по тематике  Антинарко,   с привлечением старост классов, актива школы, волонтеров, проведены лекции  о здоровом образе жизни. 
В настоящее время на профилактическом учете за потребление алкогольной, наркотической, токсической и иной продукции, табакокурения учащиеся школы не состоят. 
Директор МБОУ СОШ  3                                                                  Т.Б. Родькина
Исполнитель Ткач Э.И.
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