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В МБОУ СОШ 3, в целях координации воспитательной работы, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, формирования общепринятых норм культуры поведения, пропаганды здорового образа жизни, реализации Закона №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае», работа штаба воспитательной работы ведется по следующим направлениям:

1. Аналитическая деятельность

2. Организационно-методическая работа

3. Информационная деятельность

4. Работа со службами и ведомствами
Работа ведется в соответствии с положением о штабе воспитательной работы, плана работы на год и по месяцам. Целью данной работы является:

-укрепление и совершенствование  системы профилактики правонарушений; 

-укрепление общественного порядка и общественной безопасности, вовлечение в эту деятельность подрастающего поколения и родительской общественности.

Решались задачи:

- выявление и предупреждение возможности совершения правонарушений со стороны учащихся;

- вовлечение подростков в общественно- полезную деятельность.
Ведётся постоянная  работа педагогов школы по профилактике правонарушений: организация  встреч, профилактических бесед  учащихся с представителями правоохранительных органов. 
В рамках организационно – методической работы  проводятся семинары и индивидуальные консультации для классных руководителей; 

В течении 4 квартала во всех классах проведены классные часы, родительские собрания с приглашением сотрудников служб, занимающихся профилактической работой (инспектора ОПДН). В рамках информационной пропаганды продолжается вестись работа: выпуск буклетов,  памяток для родителей, размещаются материалы на стенде школы. На протяжении четвертого квартала учащиеся школы были заняты в каникулярное время в период осенних каникул, запланированы мероприятия на зимние каникулы.
В классах проводились беседы: «О необходимости соблюдения Закона Краснодарского края №1539 «О мерах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», классные часы: «Без проблем с законом», «Твои права и обязанности». В течении четвертого квартала, в классах проводились тематические уроки, дискуссии, просмотры видео фильмов, на тему посвященную всемирному дню ребенка, дети приняли участия в викторине, посвященной дню конституции. 
С начала учебного года, на классных родительских собраниях ставилось целью проведение разъяснительной и профилактической работы, которая сосредоточена, прежде всего, на осознании соблюдения КЗ 1539 с целью сохранения безопасности несовершеннолетних, и недопущения нахождения их на улице без законных представителей. Информация о необходимости соблюдения закона так же размещена на информационном стенде. 
В МБОУ СОШ 3 ведется определенная работа по профилактике правонарушений и преступлений, беспризорности и безнадзорности. Ежемесячно проводится сверки с КДН и ЗП, ОПДН ОМВД РФ по Белореченскому району, уточняются списки, стоящих на учёте учащихся школы. За период 4 квартала 1 учащийся ( Первушин Д.) допустил  нарушение Закона Краснодарского края, с данным несовершеннолетним и его матерью были проведены дополнительно профилактические беседы. 
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