Эссе «Хочу ли я стать врачом?»
Выбирая профессию – выбираешь будущее… В последнее время эти слова я часто слышу от своих родных. Моя старшая сестра в этом году заканчивает одиннадцатый класс. И в нашем доме вопрос выбора профессии на повестке дня! Конечно же, Катя (это моя сестра) определилась, кем она хочет стать. Катерина сказала: «Я буду врачом!» Об этом мы долго говорили. Анализировали профессию, вспоминали докторов знакомых, запомнившихся. Смотрели и смотрим различные телепередачи, репортажи о врачах. И вдруг я поняла, что эта тема мне тоже интересна! Я задалась вопросом: «А хочу ли я стать врачом?».
[bookmark: _GoBack]Кто же такой врач? Это, прежде всего, человек, имеющий такие же права, как и любой гражданин нашей страны. Во взрослой жизни – это человек, имеющий семью, детей. Этот человек чей- то сын или дочь, брат или сестра, мама или папа, муж или жена. И он состоит в этих отношения, выстраивает, поддерживает их. С одной стороны, он обычный, как и любой другой. Но с другой стороны – он представитель одной из древнейших, важнейших и необходимейших профессий на Земле – он врач! Врачевание на Руси имело особое значение. Люди, которые лечили, обладали необыкновенными знаниями и умениями. Они передавались из поколения в поколение. Лекари очень хорошо знали живую природу. Обладали научными знаниями, которые человечество постепенно накапливает. В разные времена общество по-разному воспринимало лекарей. Но как бы там ни было – это были люди востребованные и уважаемые.
И в наше время – это одна из востребованных и престижных профессий. Страна нуждается в квалифицированных докторах. Не хватает узких специалистов. Даже для примера: взять наш город Норильск. Как трудно бывает попасть к врачу. Сколько времени нужно потратить, чтобы записаться к нему и дождаться приёма. А ведь, помощь, зачастую, нужна срочно. А есть специалисты, которые и вовсе отсутствуют. Да и нынешний год показал необходимость в специалистах, когда мир настиг коронавирус, и нужно было оказывать помощь населению страны.
Да, я считаю, что эта профессия престижна.  Сейчас много делает государство для поддержки Российского здравоохранения. Повышаются зарплаты врачей, закупается высококачественное медицинское оборудование, улучшаются условия труда медицинских работников, создаются лекарства и вакцины отечественного производства. И потом, чтобы поступить в медицинский университет требуются высокие первоначальные знания и за годы они умножаются в 10 раз. Если молодой человек осознано решил стать врачом, ответственно прошёл обучение, длинною в семь лет, как вы думаете, какой он будет специалист? Конечно, первоклассный!
А какими знаниями и умениями должен владеть первоклассный доктор? Врач, прежде всего, должен знать, кто такой человек. А человек для врача – это сложная система. Он должен знать все детали организма. Как это интересно! Он должен знать психологию человека, уметь общаться, быть милосердным и доброжелательным. Спокойным, участливым, деликатным. Терпеливым, эмоционально-устойчивым, трудолюбивым. Должен уметь быстро и правильно принять решение, понимая, что в его руках жизнь человека.
Сколько нужно знать и сколько должно пройти времени, чтобы стать врачом! Сколько нужно прилагать усилий, чтобы служить этому делу! И одновременно растить своих собственных детей, поддерживать родителей, не забывать родных и близких! Быть военнообязанным! Первым выйти на поле боя с эпидемией, пандемией! Скольким нужно пожертвовать ради жизни другого человека!
В последнее время мы часто наблюдаем самоотверженность и благородность многих врачей, медицинских работников, которые спасали и продолжают спасать жизни людей от захватившей весь мир инфекции. Не жалея себя, оставляя родных и близких, идя на спасение жизней других людей. Это ли не подвиг?! Хочется выразить слова огромной благодарности врачам, медицинским работникам за их труд сегодня и всегда! Профессию доктора нужно считать подвигом, который длится всю жизнь! 
Я хочу стать врачом. Кто, если не я?  Думаю, что у меня есть те качества, которые необходимы современному врачу. Осталось их развить и получить специальные знания. Считаю, что эта профессия самая важная на Земле. Ведь, нет ничего важнее здоровья. А здоровье – это жизнь! Уверена, что знания, полученные мной в медицинском университете, очень помогут в личной жизни мне и другим. Тем более я имею большое желание помогать людям.
За всё что сделано для нас,
Мы благодарны людям.
Придёт пора, настанет час –
И мы трудиться будем.
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