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     Профессия врача сейчас не в моде.
Престиж давно потерян... Только вот
В любое время, при любой погоде
Их где-то Человек с надеждой ждёт.
Наталья Гросс
По моему мнению, медицина является очень важной частью жизни всего нашего общества. Ведь, к огромному сожалению, каждый день того или иного человека подстерегает опасность. И чаще всего такие случаи связаны именно с медицинскими вопросами . Когда жизнь самого человека напрямую зависит от уровня оказания медицинской помощи. По сути своей, любая жизнь находится под некой защитой людей в белых халатах. Я с огромным уважением отношусь к такой полезной науке, как медицина, так как понимаю её великую важность для каждого.  На мой взгляд,   совершенно не важно, кто ты на Земле, какой у тебя социальный статус и какую роль ты исполняешь в самом обществе, в любом случае, рано или поздно ты так же, как и все, будешь нуждаться в оказании медицинской помощи.
У каждого свое собственное мнение о медицине, кто-то наверняка знает, что такое сомнения по отношению к этой науке. Причиной тому может быть разный уровень обслуживания пациентов в тех или других больницах. Однако медицина- это одно целое, то, что продлевает дни человека. Ведь благодаря ей, порою,  даже для самых безнадежных пациентов, есть хоть один маленький шанс на выздоровление. Современных медицинских работников я считаю достоянием всего мира. Они, по моему мнению, являются истинным спасением для многих. Например, лазерная хирургия, которая позволяет решить какую-то незначительную, но, надоедливую медицинскую проблему без операционного вмешательства. Или же достижения в области диагностики - узи. Это выявление болезни на ранней стадии. Все это восхищает меня, как возможного пациента. И дает мне некую уверенность в том, что моя жизнь находится в надежных  руках современной медицины.
И пусть я не связала свою жизнь с этой сложной, но одновременно очень нужной для человеческого здоровья наукой, я всё равно очень уважаю людей, которые трудятся во благо нашего здоровья.  Живу я в Оганере. Я слышала, он задумывался как больничный городок с большой больницей в середине и домами для работников больницы вокруг нее. Но время внесло свои коррективы. Что бы то ни было я живу в прекрасном спальном районе вблизи  огромной районной больницы, в ней работают замечательные люди, которые ежеминутно придут на помощь, вылечат и поставят на ноги даже после самой тяжелой болезни. Некоторых  врачей я знаю лично. 
Цховребов Таймураз Васильевич - главный врач хирургического отделения больницы мне известен, потому что он муж нашей учительницы. Нередко к нему обращаются наши учителя и ученики за помощью, Таймураз Васильевич всегда находит время нас принять, выслушать и помочь, даже если обращение не по его вопросу. Он приходит на помощь в буквальном смысле везде. Мне рассказывали, как наш доктор Цховребов спас пассажира самолета, в котором он летел в отпуск. А однажды, отдыхая на турбазе близ Оганера, он стал свидетелем трагедии,  развернувшейся на остановке. Мальчик из  нашей школы был сильно покалечен, и Таймураз Васильевич приложил массу сил , чтобы спасти его. Жизнь мальчишки висела на волоске. Мастер своего дела, даже не имея под руками нужных инструментов, справился и сам сопроводил его в карете скорой помощи в больницу, где уже дальше продолжил лечение, спасенного им ребенка. Приведу к примеру один из отзывов от благодарных больных : «Доктор понравился! Действует уверенно, спокойно, четко. На все мои вопросы понятно ответил. И общается Таймураз Васильевич деликатно, просто и доброжелательно, поэтому, хоть и было психологическое напряжение перед приемом, стеснение пропало практически сразу, как зашла в кабинет. Рекомендую.  После операции каждый день заходит, спрашивает, как самочувствие, на всех перевязках присутствует. Очень рада, что попала к нему». И таких отзывов о работе доктора Цховребова  великое множество. 
 Интерес к профессии возник еще в детстве, когда его мама брала его с собой на работу. А работала она операционной медсестрой. Именно  хирургия и запала в душу мальчика, поэтому после школы он поступил в Северо-Осетинскую государственную  медицинскую  академию(тогда институт) на лечебное дело. После его окончания  Таймураз Васильевич попал по распределению  в Великий Новгород в областную ВТЭК хирургом-экспертом. С 1990 по 1992 годы он проходил ординатуру в Санкт – Петербурге. А в 1993 году по приглашению городской больницы переехал со своей семьей  к нам в Норильск для работы в больнице, где и работает по сей день. У семьи Цховребовых уже есть династия врачей. Сын Александр Таймуразович Цховребов работает в Москве в престижной клинике Центр хирургии Петровского (РНЦХ) ведущим хирургом. И уже о нем пишут с благодарностью пациенты очень теплые слова: «Огромное спасибо вам, Александр Таймуразович! Вы - очень заботливый доктор (таких сейчас мало), грамотный специалист, знающий свою работу. Мы искренне вам благодарны за ту операцию, которую вы сделали нашей маме». «Спасибо Вам, Александр Теймуразович, за чуткие руки и добрую душу, за талант хирурга и прекрасного врача! За то, что ваше лечение принесло прекрасный результат и вернуло к жизни нашу маму. Басько Валентину Петровну, 77 лет. Пусть ваша труднейшая работа приносит Вам удовлетворение и радость от того, что Вы улучшили чью-то жизнь! Очень Вам благодарны и долго будем помнить о вашем внимании к пожилому человеку, огромном желании помочь и облегчить боль!» 
Сфера профессиональных интересов Таймураза Васильевича  обширна, но более всего заинтересовала его тема бескровных операций в онкологии. В 2007 году именно по этой теме он защитил диссертацию. О увлечениях доктора  хотелось бы сказать так: «Талантливый человек, талантлив во всем». В школьные годы доктор Цховребов серьезно занимался вольной борьбой и спринтерским бегом, играл на электрооргане и пел в в ВИА «Хурзарин». И сейчас доктор ведет активный образ жизни, занимается спортом, играет на фортепиано и гитаре. 
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