Эссе «Путь длинною в жизнь»
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   Я занимаюсь исцеленьем тел,
И между делом души исцеляю:
Чужую боль к своей душе цепляю,
Чтоб собеседник снова ввысь взлетел...
Я штопаю те раны, что кровят...
Я равнодушной быть не научилась,
И рада, если хоть чуть-чуть смягчилось
Израненное сердце. Говорят,
Что в наши дни такой немодно быть,
И что не платят за добро валюту...
Но не хочу меняться почему-то...
Я продолжаю этот мир любить!
Шахбазян Лариса
      Важность медицинских работников в России очень велика. Медик - это специалист, который в силах лечить заболевания, возвращая  человеку  покинувшее его здоровье. Только человеческая жизнь имеет значение. Другие проблемы уходят на второй план, когда есть проблемы со здоровьем. Медики востребованы, как в нашей стране так и за границей. 
      Но я думаю, мало кто в нашей стране задумывается над тем, чтобы улучшить оборудование  для больниц, повысить зарплату врачам. Когда появилась новая болезнь - короновирус, никто и не мог подумать, какие у нас неблагоприятные условия для врачей  и больниц. И мы бы не приостановили распространение болезни, если бы не трудолюбие и знания наших врачей.
      Медик должен быть профессионалом в своей области, постоянно  совершенствовать знания и методы лечения болезней. Появляется новая современная аппаратура и врач, как можно быстрее должен в ней разобраться. Медик обязан хранить врачебную тайну. Овладеть этой профессией очень сложно, но еще сложнее взять ответственность за человеческую жизнь. 
      На врача очень долго и тяжело учиться. В медицинские ВУЗы и техникумы поступить сложно, так как в каждом престижном заведении тяжелые вступительные экзамены. Но люди, имеющие огромное желание,  могут пройти этот трудный путь.
      Я с уважением отношусь к этой профессии, понимаю ее важность, поэтому в дальнейшем я хочу связать свою жизнь с этой великой профессией. А примеров вокруг очень много. Мне посчастливилось жить и учиться в местечке под названием Оганер. Здесь очень тихо и спокойно и самое важное, что рядом большая районная больница. Здесь работают много талантливых и порядочных врачей, на которых я хочу быть похожа. И так как я хочу посвятить этой профессии жизнь, то много интересуюсь ею и, конечно, врачами в том числе.      И в своем эссе хочется рассказать о самом лучшем, на мой взгляд, враче города Норильска  Климове Евгении Арсентьевиче, который с 1972-го по 1993 г был главным врачом городской больницы, и  провел большую работу по ее усовершенствованию и модернизации.
       В далеком 1956 году приехал он в Норильск после окончания Саратовского мединститута. Сначала работал заведующим здравпунктом на руднике «Заполярный», а затем хирургом-травматологом. Детские  и участковые поликлиники, аптеки, родильный дом, станция скорой медицинской помощи с централизованным гаражом, вот то немногое , что было построенно под его чутким руководством за время его управления горздравотделом с 1964 по 1972годы. А еще им были организованы и введены в эксплуатацию  медико-санитарная часть комбината, городской травмпункт, реаниматорское отделение интенсивной терапии, специализированные бригады скорой помощи, станция переливания крови, детская и взрослая стоматологические поликлиники.
    Не оставив без внимание и периферию, Е.А.Климов обеспечил безотказную консультативную и лечебно-специализированную помощь населению Таймырского автономного округа, Дудинки, Игарки, Туруханска, Диксона.
      Отличнейший врач был не только талантливым медиком, но и талантливым художником. В архивах его коллег разных поколений хранятся дружеские шаржи, подписанные псевдонимом доктора Климова – Клим Евгар. Что-то из рисунков Евгения Климова сейчас находится в музее истории городской больницы, организованном к ее 70-летию. Хранителем музея была вдова Евгения Арсентьевича, тоже до последнего дня работавшая в больнице. 
      После доктора Климова в Норильске остались не только лучшая в крае больница, память о вылеченных его руками бабушках и дедушках сегодняшних норильчан, но и мемориальное захоронение Героев Советского Союза на Голиково. Эскиз этого памятника главный врач и по совместительству председатель Норильского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры нарисовал, по его воспоминаниям, во время бессонного дежурства по хирургическому отделению.
      Доктор Климов за время своей деятельности был награжден орденами Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, двумя медалями. Заслуженный врач РСФСР. Удостоен звания «Почетный гражданин города Норильска».
       Умер врач в Пензе 3 декабря 2001 года. А  6 июня 2003 года у здания городской больницы состоялось торжественное открытие мемориальной доски Заслуженному врачу РСФСР, почетному гражданину города Норильска Евгению Арсентьевичу Климову.
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