Быть или не быть психологом

Следует помнить, что внимание к профессии «психолог» в подростковом возрасте возрастает — это связано с тем, что именно в этот период усиливается интерес к своему внутреннему миру. Поэтому за желанием сделаться психологом может стоять любопытство к развитию и по  ведению человека, групп людей, организаций. Современная психология интегрирует опыт самых разных наук. Психолог принадлежит к тем профессиям, которые требуют междисциплинарного знания.
Этот тест позволит определить вашу расположенность к профессии психолога. Если вы согласны с утверждением — обведите ответ «да», если нет — ответ «нет». После каждой группы вопросов подсчитайте, сколько положительных ответов получили. В конце теста суммируйте их.
Хочешь ли ты:
· больше слушать, чем говорить (да / нет);
· быть терпимым к чужому мнению, переживанию, отношению (как бы это ни противоречило твоим принципам) (да / нет);
· нестандартно и достаточно быстро реагировать на слова, поступки, чувства других людей (да / нет).
Всего «да» __
Сможешь ли ты:
· придерживаться оптимистического отношения даже к слабым, проблемным детям, поддерживать их развитие (да / нет);
· помогать людям менять в лучшую сторону их отношение к себе, своим проблемам, окружающим (да / нет);
· заниматься самоанализом и самосовершенствованием (да / нет).
Всего «да» __
Знаешь ли ты, что:
· многие люди в нашей стране с предубеждением относятся к помощи психолога (да / нет);
· эффект от работы психолога не может быть быстрым, поэтому психологи часто сомневаются в успехе своих действий (да / нет);
—у психолога очень много «невидимой» работы, которую не замечают (и не оплачивают!) (да / нет).]
Всего «да» __
Готов ли ты:
· много заниматься биологией и математикой, потому что это профилирующие предметы для поступления на психологический факультет (да / нет);
· получать платное (довольно дорогое) образование, но в любом случае заниматься самообразованием протяжении всей профессиональной деятельное' (да/нет);
· много читать и писать (заключений по результат! обследований, программ консультирования и развития) (да / нет).
Всего «да» __
Веришь ли ты, что:
· за психологией как наукой — будущее (да / нет);
· можно получать радость от общения с разными людьми (да / нет);
· психолог в любой организации меняет ситуацию людей к лучшему (да / нет).
Всего «да» __
Всего «да» по тесту__
Подсчитайте, сколько «да» у вас получилось. Если вы набрали более 12 баллов, то профессия «психолог» вам очень интересна. Скорее всего, вам хотелось бы попробовать себя в этом качестве. Вы можете проявить себя в работе с младшими детьми, наверняка в школе или где-то рядом психолог, который не откажет вам в помощи. Также можете участвовать в программе школьного научного общее ежегодно проводящего конкурсы среди работ старшеклассников, в том числе и по специальности «психология»! В Москве ежегодно проходят чтения им. В.И. Вернадского, где есть секция психологии. Вы можете подготовить с исследование и участвовать в конкурсе, который рекомендует авторов лучших работ к поступлению в вузы.
Если вы набрали от 8 до 12 баллов, то ваше отношение данной профессии противоречиво. Есть какие-то характер» тики труда психолога, которые вам интересны. Посмотри; внимательно на свои баллы по каждой из 5 групп вопросов.
Если по какой-то из групп вы набрали менее 2 баллов — значит, этот аспект профессии для вас наиболее конфликтен. Первая группа вопросов, «Хочешь ли ты», связана с повседневными действиями психолога, основной вид деятельности которого — слушанье других, взаимодействие с людьми. Одновременно психолог наблюдает, анализирует, поддерживает пришедшего к нему человека, — ему требуется значительное распределение внимания. Психолог дол  жен не оставлять без внимания даже самый незаметный жест или выражение своего собеседника. Умение общаться так тесно переплетается с умением анализировать, что трудно определить, какое умение для психолога важнее — общаться, вызывать доверие или аналитическое мышление. Для психолога важно научиться быстро реагировать, не теряться в неожиданных ситуациях.
Вторая группа вопросов, «Сможешь ли ты», связана с основными целями труда психолога. Психолог относится к тем специалистам, которых принято называть помогающими, — он не имеет права считать, что человеку невозможно помочь. Психолог не работает с людьми, не имеющих проблем, — он помогает увидеть проблему с другой точки зрения, учит искать помощь в нужном месте и в нужное время. Ни один психолог не может работать эффективно, если он не совершенствуется.
Третья группа вопросов, «Знаешь ли ты, что», затрагивает основные недостатки профессии психолога. Если вы выбираете данную профессию, принимайте во внимание, что психологическая помощь в России появилась сравнительно недавно, 20—25 лет назад, а распространение получила еще позже, лет 10 назад. Большинство людей продолжают думать, что обращаться за помощью к психологам означает признание своей слабости и несостоятельности. Психолог постоянно сталкивается с проблемой отсроченного эффекта своего труда, иногда человек оценивает все результаты работы с психологом после ухода от специалиста. Психолог тратит много времени на подготовку к занятиям и консультациям, его рабочее время не нормировано, он не может забыть о своей работе, закрывая дверь кабинета.
Четвертая группа вопросов, «Готов ли ты», показывает те пути подготовки к профессии психолога, которые вы можете реализовывать уже сейчас. Наиболее известные психологические факультеты продолжают требовать от абитуриентов высокого уровня подготовки в области математики и биологии. Уже сейчас вы можете проверить свою готовность тратить деньги и время на дополнительное образование. Дело в том, что психолог должен обучаться разнообразным техникам консультирования, покупать дорогостоящую литературу, участвовать в обучающих тренингах. Психологу важно научиться писать в разных доходчиво для своих клиентов, научно и ясно для коллег.
Последняя группа вопросов, «Веришь ли ты, что», определяет вашу готовность следовать основным ценности труда психолога. Психология медленно, но верно протекает во все сферы жизни. Возникает все больше специализаций труда психолога: детский психолог, психолог-консультант, психолог-рекламный агент, психолог-политический консультант, медицинский психолог. Внедрение психологии в жизнь требует уверенности специалиста том, что он содействует улучшению ситуации. Психолог не давит, но предлагает взглянуть на ситуацию по-другому. Психология — почти всегда новый взгляд, а психолог — носитель этого нового взгляда.

Если вы набрали от 4 до 7 баллов, то, скорее всего, вам интересны профессии, требующие психологических знаний, но которые нельзя отнести к труду психолога. А профессий, в которых знание психологии необходимо, очень много: преподаватели, руководители, актеры, врачи, журналисты и т.д. Если вы все-таки интересуетесь данной профессией, внимательно посмотрите на свои ответы и пояснения к разным группам вопросов теста. Попробуй выяснить, какие стороны профессии вам непонятны чужды, а затем ответьте, готовы ли вы примириться чуждыми вам сторонами работы психолога.

Если вы набрали меньше 4 баллов, то, скорее всего, профессия психолога вам не очень интересна, возможно, но очень интересны профессии, требующие интенсивного общения с людьми.

Помните, что тест — это весьма субъективный способ узнать о том, какая профессия — твой путь успеху. Самое лучшее — пробовать себя в разных видах деятельности и не бояться начинать и продолжать делать то, что кажется трудным и мало исполнимым.
