Адаптированная основная общеобразовательная программа (далее – АООП) начального общего образования (далее – НОО) обучающегося с тяжелыми нарушениями речи (далее – ТНР) – это образовательная программа, адаптированная для обучения ребенка с ТНР с учетом особенностей его психофизического и речевого развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию.
АООП НОО обучающегося с ТНР разработана и утверждена МБОУ «Средняя школа № 41» в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом (далее – ФГОС) НОО обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и с учетом Примерной адаптированной основной общеобразовательной программы начального общего образования обучающихся с ТНР.
АООП НОО обучающегося с ТНР определяет содержание образования, ожидаемые результаты и условия ее реализации.
АООП НОО обучающегося с ТНР состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. 
АООП НОО обучающегося с ТНР содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный. 
Целевой раздел определяет общее назначение, цели и планируемые результаты реализации АООП НОО, а также способы определения достижения этих целей и результатов. Целевой раздел включает пояснительную записку; планируемые результаты освоения обучающимся с ТНР АООП НОО; систему оценки достижения планируемых результатов освоения АООП НОО.
Содержательный раздел определяет общее содержание НОО обучающегося с ТНР и включает следующие программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов:
· программу формирования универсальных учебных действий;
· программу отдельных учебных предметов, курсов коррекционно-развивающей области и курсов внеурочной деятельности;
· программу духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся с ТНР; 
· программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни; 
· программу коррекционной работы; 
· программу внеурочной деятельности. 
Организационный раздел включает учебный план НОО (реализующий предметные и коррекционно-развивающую области, направления внеурочной деятельности); систему специальных условий реализации АООП НОО обучающегося с ТНР. 
Цель реализации АООП НОО обучающегося с ТНР – обеспечение выполнения требований ФГОС НОО обучающихся с ТНР.
АООП НОО обучающегося с ТНР направлена на формирование у ученика общей культуры, обеспечивающей разностороннее развитие его личности (нравственно-эстетическое, социально-личностное, интеллектуальное, физическое), овладение учебной деятельностью в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями.
Вариант 5.2 предполагает, что обучающийся с ТНР получает образование, соответствующее по конечным достижениям с образованием сверстников, не имеющих нарушений речевого развития, но в более пролонгированные календарные сроки, находясь в среде сверстников с речевыми нарушениями и сходными образовательными потребностями или в условиях общего образовательного потока (в отдельных классах).
Вариант 5.2 предназначается обучающимся с ТНР, для преодоления речевых расстройств которых требуются особые педагогические условия, специальное систематическое целенаправленное коррекционное воздействие. Это обучающиеся, находящиеся на II и III уровнях речевого развития (по Р.Е. Левиной), при алалии, афазии, дизартрии, ринолалии, заикании, имеющие нарушения чтения и письма и обучающиеся, не имеющие общего недоразвития речи при тяжёлой степени выраженности заикания. В зависимости от уровня речевого развития в образовательной организации существуют два отделения:
I отделение – для обучающихся с алалией, афазией, ринолалией, дизартрией и заиканием, имеющих общее недоразвитие речи и нарушения чтения и письма, препятствующие обучению в общеобразовательных организациях.
II отделение – для обучающихся с тяжелой степенью выраженности заикания при нормальном развитии речи.
Срок освоения АООП НОО для обучающихся с ТНР составляет в I отделении 5 лет (I дополнительный – 4 классы), во II отделении 4 года (I – 4 классы). Для обучающихся с ТНР, не имевших дошкольной подготовки и (или) по уровню своего развития не готовых к освоению программы I класса, предусматривается I дополнительный класс. 
Выбор продолжительности обучения (за счет введения I дополнительного класса) на I отделении (4 года или 5 лет) остается за образовательной организацией, исходя из возможностей региона к подготовке детей с ТНР к обучению в школе.
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