КЛАССНЫЙ ЧАС «МИР ПРОФЕССИЙ»

Цели:

· Убедить учащихся в необходимости серьезного подхода к выбору профессии.

· Продолжить знакомство с различными профессиями.

· Воспитывать уважение к труду родителей.

                                                          Эпиграф:             Если ты не знаешь, в какую гавань держишь путь, 

                                                                                то ни один ветер не будет для тебя попутным.

Луций Сенека, римский философ, I век до н.э
Ход классного часа.

Вступительное слово классного руководителя. 

Обращение к эпиграфу.

Через 3года вам предстоит очень важный, может быть, самый главный в жизни выбор. В мире есть очень мало вещей, которые мы не можем выбирать. К ним относятся наше собственное тело, историческая эпоха и страна, в которой мы родились, наши родители, события раннего детства. Все остальное в жизни в той или иной мере зависит от нашего выбора.

 Одним из наиболее ответственных, определяющих нашу судьбу выборов является выбор профессии. И отнестись к этому необходимо как можно более серьезно. 

Почему нужно тщательно выбирать профессию? (ответы)

Конечно, профессию можно поменять. Однако такой шаг сделать непросто. И чем старше мы становимся, тем это труднее, так как смена профессии обычно связана с болезненными переживаниями, сомнениями, ощущением утраты, потерей времени и сил. 

Если же самый первый выбор был неслучайным, то и исправлять его не потребуется. Но к такому выбору нужно соответствующим образом подготовиться. 

Итак, тебе предстоит выбрать свой путь в жизни, свою профессию.

Куда этот путь тебя приведет? 

Как ориентироваться в пути? 

Что следует взять с собой в дорогу? 

Что тебя ожидает в этом "профессиональном путешествии"? 
Какие бывают профессии и сколько их?

Какие профессии отмирают, а какие появляются в наши дни?

Как ориентироваться в мире профессий? 

 -- На эти и многие другие вопросы мы будем искать ответы.

А скажите, пожалуйста, сколько всего профессий существует?

В разные времена количество профессий значительно менялось. В России на сегодняшний день насчитывается более 6 тысяч названий профессий.               

Трудно ориентироваться в таком огромном мире?

 Игра-аукцион.

 
Назвать профессию (на определенную букву). Побеждает тот, кто называет последним.

В наше время появляются новые профессии и исчезают старые, стираются границы между многими из них, а некоторые, напротив, постоянно делятся, дробятся, размножаются. Появляется большое количество новых, непривычных и незнакомых для нас профессий, хотя в более развитых странах они уже давно стали обычными.

 А есть сейчас профессии «вымирающие», те, которые можно в "Красную книгу" записать?

В качестве примера можно привести профессию оператора ЭВМ. Ранее существовали специалисты, которые занимались исключительно вводом информации в электронно-вычислительные машины и управлением этими машинами. Машины были большими, дорогими, сложными в работе, количество их было невелико, поэтому доступ к ним осуществлялся через посредство специальных людей - операторов. Это была отдельная профессия. 

Однако сейчас развитие компьютерной техники достигло такого уровня, что компьютеры в большинстве своем стали персональными, и спрос на операторов ЭВМ сократился практически до нуля.

 Компьютеры распространились настолько, что появилась возможность доступа к ним практически любого человека, и специалисты-посредники между людьми и компьютерами перестали требоваться. Профессия оператора ЭВМ вымирает, превращается в навык, необходимый почти каждому профессионалу. 

С этой профессией происходит то же самое, что и с профессией писаря: она исчезла после распространения всеобщей грамотности. 

А какие новые профессии вы можете назвать, которых еще недавно не было?

Одной из новых и престижных профессий в настоящее время является профессия менеджера.

Что вы о ней знаете? 

Фильм поможет создать более полное представление (просмотр видеофильма)

Вопросы

Предлагаю снова поиграть.

Игра называется «Кто есть кто» (пантомима)

Каждый задумывает какую-то профессию, жестами, мимикой пытается ее изобразить. Кто отгадывает (или желающий), показывает свою и т. д. 

(Показать профессию врача, медсестры)

 Выступление мамы ученицы.

У нас в гостях мама Ани -- Ольга Захаровна, она работает медицинской сестрой- анестезиологом в оганерской больнице. Я думаю, вам будет интересно послушать об этой очень ответственной и благородной профессии.
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Вопросы учащихся:

1. Какое образование Вы получили? Где учились? 

2. Надо ли сейчас Вам пополнять свои знания или достаточно полученных во время учебы?

3. Какими чертами характера надо обладать, чтобы работать сестрой-анестезиологом?

4. Что Вы чувствуете после сложных операций?

5. Вам бывает страшно? С какими трудностями Вам приходилось сталкиваться?

6. Повлияла ли на Ваш характер профессия ? 

7. Вы не разочаровались в своей профессии? 

Следующая игра «Отгадай профессию».

Ведущий загадывает профессию, ему задаются такие вопросы, на которые он должен отвечать только «да, нет». 

Выступление мамы ученицы.

Мама Гали -- Ирина Геннадьевна -- работает в НИИ преподавателем. Кто- то останется в Норильске после окончания школы, продолжит обучение в нашем институте. О том, какие профессии можно получить, расскажет Ирина Геннадьевна.

Заключительное слово. 

О каких профессиях вы хотели бы узнать?

Литература.

· М. Бендюков, И. Соломин, Д. Чернейко. Ты и твоя профессия. Как сделать карьеру в 21 веке. С-Петербург, 2000.

· Классному руководителю. Учеб.-метод. пособие/ Под ред. М.И. Рожкова.- М.: Гуманит. изд. центр ВЛАДОС, 1999. ( Глава « Профориентационная работа классного руководителя»)

· Дополн-но.  Игры. Видеофильм.
1. ЦЕПОЧКА ПРОФЕССИЙ
«Сейчас мы по кругу выстроим "цепочку профессий". Я назову первую профессию, например, металлург, следующий назовет профессию, в чем-то близкую металлургу, например повар. Следующий называет профессию, близкую к повару и т.д. Важно, чтобы каждый сумел объяснить, в чем сходство названных профессий, например, и металлург, и повар имеют дело с огнем, с высокими температурами, с печами.

При обсуждении игры важно обратить внимание участников, что между самыми разными профессиями иногда могут обнаруживаться интереснейшие общие линии сходства. Например, если в начале цепочки называются профессии, связанные с металлообработкой (как в нашем примере), в середине — с автотранспортом, а в конце — с балетом. Такие неожиданные связи между самыми разными профессиями свидетельствуют о том, что не следует ограничиваться только одним профессиональным выбором, ведь очень часто то, что Вы ищите в одной (только в одной!?) профессии, может оказаться в других, более доступных профессиях...
Иногда сходство между профессиями носит почти юмористический характер, например, что может быть общего между профессиями водитель троллейбуса и профессор в вузе? Оказывается и у того, и у другого есть возможность выступать перед аудиториями, да еще у водителя троллейбуса аудитории бывают пообширнее (сколько людей только в часы пик через салон троллейбуса проходит

металлург — повар— мясник — слесарь (тоже рубит, но металл) — автослесарь — таксист — сатирик эстрадный (тоже «зубы заговаривает) - артист драмтеатра - артист балета...
2. Игра «САМАЯ -- САМАЯ»

Самая престижная, высокооплачиваемая, сложная, трудоемкая, веселая и т.д.
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