Социально-коммуникативное развитие детей раннего возраста

«А у нас порядок»
Период раннего детства — один из самых насыщенных в познавательном аспекте из всех возрастных периодов, в настоящее время наблюдается заметная акселерация развития, которая отражается на результатах развития детей раннего возраста. Многие дети имеют более высокие показатели уже к моменту рождения, раньше начинаются процессы прорезывания зубов, хождения, говорения. Опережающим отмечается и социальное развитие, значительно раньше отмечается кризис трех лет.
Взаимосвязь физического и психического развития — это общая закономерность, присущая любому возрасту, но в раннем детстве она проявляется особенно ярко, потому что в этот период происходит становление всех функций организма.
Именно в раннем детстве учеными отмечается наиболее прочная связь и

зависимость умственного и социального развития от физического состояния и настроения ребенка, например, ухудшение здоровья отражается на отношении к окружающему; снижается восприимчивость, притупляется ориентировочная реакция, дети теряют приобретенные умения: речевые, двигательные, социальные. Яркая специфика психофизиологических и индивидуальных различий (особенно в раннем возрасте важно учитывать индивидуальные, психофизиологические различия — уровень активности, регулярность биоритмов, степень комфортности при адаптации любого вида; настроение, интенсивность реакций, порог чувствительности, отвлекаемость, упорство и внимание).
Развитие детей раннего возраста имеет свою неповторимую специфику, что выражается в тесной взаимосвязи физиологических и психологических компонентов.

Этому возрасту свойственно удовлетворение ребенком естественных психо -физиологических потребностей:

сенсомоторной потребности;

потребности в эмоциональном контакте;

потребности во взаимодействии и общении со взрослыми (контактное

общение в 2—3 месяца; познавательное общение в 3—10 месяцев;   

вербально- невербальное общение в 10 месяцев—1,5 года; игровое и деловое 
общение в 1,5—3 года).
Специфичностью проявления нервных процессов у ребенка являются:

легкость выработки условных рефлексов, но при этом же — сложность их изменения;

повышенная эмоциональная возбудимость;

сложность переключения процессов возбуждения и торможения;

повышенная эмоциональная утомляемость.
Раннее детство – очень короткий период в жизни человека. Именно в первые три года жизни дети научаются тому, что будут использовать в течение всей дальнейшей жизни. Развитие ребенка в данный период - это мощный и надежный фундамент, который поможет крохе в будущем чувствовать уверенность в своих силах — и в учебе, и в повседневной жизни. Момент важный и чрезвычайно судьбоносный.

Социализация ребенка раннего возраста осуществляется в условиях стихийного воздействия различных жизненных факторов и в условиях воспитания, являющегося ведущим и определяющим ее началом. 

Первая ступень социализации и главный источник личностного развития ребенка раннего возраста - семья. Она - проводник, который передает малышу знания, опыт, ценности, обучает его, помогает приспособиться к жизни и окружающей среде через восприятие семейных отношений. 

Период раннего детства имеет ряд качественных физиологических и психических особенностей, которые требуют создания специальных условий для развития детей этого возраста. Жизнь малыша нужно построить так, что – бы он смог максимально использовать возможности этого возраста. Задача взрослых - поддержать естественные потребности ребенка, его желания к познанию окружающего мира, его творческий подход к любой деятельности. Для приобретения важных для своего возраста знаний и умений начинать необходимо ненавязчиво, в игровой форме.

В детской психологии и педагогике выделяются следующие основные направления в развитии ребенка на этом возрастном этапе: 

развитие предметной деятельности; 

развитие общения со взрослым; 

развитие познавательной активности; 

развитие речи; 

развитие игры; 

развитие общения со сверстниками; 

физическое развитие; 

приобщение к разным видам художественно-эстетической деятельности; 

развитие личности.

Предметная деятельность является ведущей в раннем возрасте. В процессе этой деятельности ребенок активно усваивает общественно выработанные способы действия с предметами по их назначению в отличие от простых манипуляций с предметами. Овладение предметной деятельностью происходит в социально новой ситуации - ситуации совместной деятельности со взрослым человеком. В этой деятельности возникают речь, смысловое обозначение вещей. Значение предметной деятельности в социализации ребенка заключается в том, что одновременно с усвоением предметных действий с их общественным смыслом ребенок овладевает и правилами поведения в обществе, связанными с этими предметами. 

Развитие общения ребенка со взрослым. Значимые взрослые - это могут быть родители и воспитатели - люди, к которым дети относятся с большой степенью доверия, имеют теплые отношения. Помимо потребности во внимании и доброжелательности, ребенок раннего возраста испытывает потребность еще и в сотрудничестве со взрослым. Первую потребность в общении удовлетворяет взрослый. Он задает эталон поведения и общественную норму, а ребенок повторяет их. Вступая в общение со взрослым, ребенок о себе узнает, нечто самое важное: нужен он или не нужен другим, любят его или нет. Взрослый, с одной стороны, является образцом для подражания, а с другой - главным ценителем успехов ребенка. 

Развитие познавательной активности. Предметная деятельность способствует развитию познавательной активности ребенка, совершенствованию психических процессов: восприятия, памяти, мышления. Взрослый - это носитель знаний и образцов человеческих действий с предметами, с его помощью малыш познает предметное окружение. Взрослый способствует активизации социального познания. 

Развитие речи. Коммуникативная деятельность. Речь для ребенка - средство общения с другими и управления собой. Необходимо не только постоянно разговаривать с ребенком, но и включать его в диалог, создавать потребность в собственных высказываниях. Возрастающий интерес ребенка к предметам, их свойствам и действиям с ними побуждает его постоянно обращаться ко взрослым. 

Развитие игровой деятельности. Для социализации ребенка большое значение имеет игра. Элементы игры должны включаться во все виды взаимодействия взрослого с детьми, а сама игра – стать основной формой организации разных видов детской деятельности. Игры помогают ребенку адаптироваться в социальной среде. Игра доставляет ребенку удовольствие, радость, а эти чувства являются сильным средством развития и воспитания и залогом эмоционального благополучия. Игра – это самостоятельный и самоценный вид детской деятельности; игра – средство воспитания; игра – метод, а также и прием образования и воспитания в условиях, когда ей целенаправленно сообщается педагогическое назначение; игра – форма организации педагогической деятельности по физическому, познавательно-речевому, художественно-эстетическому и социально-личностному развитию детей раннего возраста. Показателем социализации ребенка дошкольного возраста является овладение игровыми действиями и сформированности игровых отношений в соответствии с возрастом. 

Развитие общение со сверстниками. Общаясь с другими детьми, ребенок получает возможность познать партнерские отношения. Уже с младенчества ребенок проявляет чувство любви, привязанности к близким людям. К середине 2-го года, если ребенок общается с другими детьми, чувства симпатии, любопытства переносятся и на них. Дети сочувствуют друг другу, стараются помочь, если с кем-то случилась неприятность; если ребенок кого-то обидел, то через некоторое время старается загладить вину, принося свои любимые игрушки, сладости. В результате общения у ребенка формируются: приветливость, уступчивость, доброта или наоборот злость, негативизм, трусость. 

С развитием общения ребенок все сильнее вовлекается в систему социальных отношений и должен ориентироваться на те, нормы поведения, которые приняты между людьми. Личностно-ориентированное взаимодействие с детьми, протекающее в рамках сотрудничества и основанное на понимании, принятии и уважении личности ребенка, порождает в нем уверенность и личную значимость, которые делают его более способным справляться с трудностями жизни. Ребенок приобретает способность более верно оценивать мир и вести себя соответственно. Это облегчает взаимодействие с окружающими и активизирует процесс социализации. 

Физическое развитие. Формирование функциональных систем детского организма. Физические упражнения не только способствуют развитию, но и отвечают естественной потребности. Физическое здоровье ребенка является одной из первооснов его полноценного развития. Здоровый, нормально физически развивающийся ребенок. Как правило, подвижен, жизнерадостен и любознателен. Он много двигается, играет, участвует в делах взрослых. 

Художественно-эстетическая деятельность. Дети раннего возраста способны воспринимать красоту в окружающем мире. Проявлять интерес к музыке, произведениям изобразительного искусства, поэзии, театрализованной деятельности. 

Развитие личности. На протяжении раннего возраста происходит качественные преобразования в развитии личности ребенка, которые выражаются в изменении отношения к предметному миру, окружающим людям и к самому себе. Осознание собственного «Я». Центральным новообразованием возраста является возникновение у ребенка сознания, выступающего для других в виде собственного "Я". Оно появляется примерно к 3 годам. Ребенок в раннем детстве поглощен не только близкими людьми и внешним миром, но и собственной персоной. 

Ранний возраст – это период, когда интенсивно созревают сенсорные и моторные зоны головного мозга, отчетливо проявляется взаимосвязь физического и нервно-психического развития, происходит дифференциация предметно-практической и игровой деятельности Несвоевременное развитие малышей повлечет за собой много проблем. Одни операции желательно развивать в возрасте 1,5-2 года, другие лучше развивать от 3 до 4 лет, а более сложные – в возрасте 5-6 лет. Развитие ребенка состоит из нескольких этапов. Каждый этап предназначен для того, чтобы на нем наиболее интересно, эффективно заниматься какой-либо дисциплиной, развитием определенной психологической функции. Итак, главная идея такова: нельзя упускать время, надо заниматься с детьми, пока они маленькие, потому что потом будет сложно наверстать то, что ребенок не успел впитать. Недооценка возможностей раннего возраста приводит к тому, что многие его резервы остаются нераскрытыми, и впоследствии отставание компенсируется с трудом и не полностью.
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