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	Уважаемые родители                                                                                                                       (законные представители)  

первоклассников 2025 года!


Информируем вас о том, что регистрация заявлений о приеме в первый класс                                 в 2025-2026 учебном году начинается 28 марта 2025 года.

Информация о планируемом приёме заявлений в 1-ый класс
по состоянию на 2025-2026 учебный год
Общее количество детей, планируемых к приему в 1 классы                                         на 2025-2026 учебный год – 60 человек
Регистрация заявлений о приеме в 1 класс:
Регистрация заявлений в отношении детей, имеющих внеочередное, первоочередное и преимущественное право, а также проживающих на закрепленной за школой территории, начинается 28 марта 2025 года и завершается 30 июня 2025 года. На одного ребенка могут быть зарегистрированы заявления в одну или несколько школ.

В период с 1 по 7 июля 2025 года (в порядке, устанавливаемом школой) родители (законные представители) детей предъявляют оригиналы подтверждающих документов (при подаче нескольких заявлений – в одну из школ, указанных в заявлениях).

Регистрация заявлений о приеме на имеющиеся свободные места детей, не проживающих на закрепленной территории, начинается 8 июля 2025 года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября 2025 года.

· Чтобы записать ребенка в 1-й класс школы, необходимо предоставить пакет документов:

· копия документа, (копия паспорта стр.1,2,стр. дети) удостоверяющего личность родителей (законного представителя);

· копия свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя и дошкольника;

· копия документа о регистрации ребенка по месту жительства (по месту пребывания на закрепленной территории) или справка о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства – на первом этапе подачи заявлений;

· копия документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);

· копии документов, подтверждающих право ребенка на внеочередной или первоочередной прием в школу;

· медицинская карта (форма № 026/у-2000);
· копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии);
· копия СНИЛС ребенка и родителя подающего заявление;
· фото ребенка 3Х4 - 1 шт.

К началу нового учебного года дошкольнику должно исполниться 6,5 лет

Первоклассник, идущий в школу впервые, не может быть старше 8 лет. 

Если родитель или законный представитель дошкольника ребенка является иностранцем или лицом без гражданства, то нужно дополнительно предъявить документ, который подтверждает родство заявителя или законность представления прав поступающего в 1-й класс, и документ, подтверждающий право ребенка на пребывание в Российской Федерации.
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