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О формировании бесплатного представительского ресурса
Руководствуясь задачей информирования широких кругов общественности о приоритетных направлениях социально-экономического развития субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в вопросах, обозначенных Президентом Российской Федерации в Послании Федеральному Собранию 1 декабря 2016 года, ОИА "Новости России" и редакция журнала «Экономическая политика России» (учрежден 12.04.2007 года Минобрнауки России, Минэкономразвития России, Минпромторгом России и Росстатом, свидетельство о регистрации ПИ № ФС77-27975) формируют в сети интернет Главный издательский Дом субъектов Российской Федерации "Регионы России". Сайт: http://www.kremlinrus.ru/ .    
Целями формирования данного бесплатного представительского ресурса являются:
- освещение выпуска в регионах России и муниципальных образованиях печатной литературы, содержащей информацию о достижениях региональных и муниципальных государственных органов управления, учреждений, предприятий и организаций в вопросах социально-экономического и инвестиционного развития территорий, обеспечения финансовой стабильности и выработки стратегий ценообразования, развития предпринимательства и потребительского рынка, жилищного строительства и градостроительства, обновления промышленности и транспортной инфраструктуры, совершенствования системы АПК, ЖКХ, ТЭК и экологической безопасности, осуществления ветеринарной деятельности и лицензионного контроля, регулирования контрактной системы в сфере закупок и тарифного регулирования, занятости и трудовых отношений, укрепления продовольственной безопасности, природного, культурного, спортивно-туристского, научно- образовательного потенциала, повышения доступности и качества услуг информатизации и связи, органов ЗАГС и нотариата, медицинской помощи, гражданской, правовой и социальной защиты населения Российской Федерации;
- демонстрация успешных практик проведения широкомасштабных мероприятий на территориях регионов России (конференций, форумов, симпозиумов, "круглых столов" и конгрессов) по вопросам обеспечения дифференцированного подхода к каждому субъекту РФ и муниципальному образованию, анализа особенностей его развития, кадрового, социально-экономического и инвестиционного потенциала, содействия развитию и широкому применению инноваций, современных технологий и экономики знаний в стране;
- выработка дополнительных мер, позволяющих представить читателю основные тенденции социально-экономического развития территорий с позиций органов государственной власти, ведущих аналитиков и экспертов, а также выделить наиболее важные вехи развития государства и отметить конкретных людей, компании и организации, чей каждодневный труд – это часть летописи истории новой России.
Пользователями Главного издательского Дома субъектов Российской Федерации "Регионы России" являются государственные федеральные и региональные органы управления, а также учреждения, организации, предприятия и рядовые жители всех видов муниципальных образований с учетом добавлений Федерального закона от 27 мая 2014 года № 136−ФЗ (сельское поселение, городское поселение, муниципальный район, городской округ, внутригородская территория города федерального значения, городской округ с внутригородским делением, внутригородской район).
Бесплатная информация о проводимых и запланированных к проведению мероприятиях, выпусках новых периодических СМИ и печатных изданий, исходя из планов и концепций социально-экономического развития регионов России и муниципальных образований субъектов РФ, фиксируется в разделе "О России и регионах" http://www.kremlinrus.ru/news/
Зарегистрированные на портале работники государственных органов управления, учреждения, организации и жители регионов России могут также бесплатно размещать информацию о выходе собственных аналитических статей, книжных изданий, авторефератов и диссертаций. Пройти упрощенную процедуру регистрации в качестве члена Главного издательского Дома субъектов Российской Федерации "Регионы России" возможно на странице http://www.kremlinrus.ru/news/165/#reg/




