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1. Сведения об организации

       Полное наименование образовательной организации Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Олимп» имени М.В. Канищева г. Новокубанска муниципального образования Новокубанский район
Сокращенное наименование МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска
       Юридический адрес образовательной организации: Краснодарский край, Новокубанский район,   г. Новокубанск, ул. Спортивная, д.30 а
      Фактический адрес образовательной организации:, Краснодарский край, Новокубанский район,   г. Новокубанск, ул. Спортивная, д.30 а
Телефон /факс: 8 (86195) 4-51-66
Электронная почта: olump30a@mail.ru
Сайт: https://olympus.uonk.ru/
       Директор Коневцова Татьяна Владимировна
      Устав. муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа «Олимп» имени М.В. Канищева г.Новокубанска муниципального образования Новокубанский район, утвержден постановлением администрации муниципального образования Новокубанский район от 20 марта 2019 года № 262, постановление администрации муниципального образования Новокубанский район от 24 января 2023 года № 44 «О переименовании муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Олимп» имени М.В. Канищева г.Новокубанска муниципального образования Новокубанский район в муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Олимп» имени М.В. Канищева г.Новокубанска муниципального образования Новокубанский район.
      Свидетельство о государственной регистрации права на оперативное управление № 23-АК от 5 сентября 2011 года подтверждающее закрепление за организацией собственности учредителя (на правах оперативного пользования). 
      Свидетельство о государственной регистрации права на пользование земельным участком, на котором размещена организация  № 23-23/009-23/009/036/2015-497/1 от 15 октября 2015 года.
      Свидетельство об аккредитации организации нет.
      Лицензия на право ведения образовательной деятельности, установленной формы выданной министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края 8 мая 2019 г., 23Л01, № 0006408,  регистрационный номер 09025 и уведомление о внесении изменений в реестр лицензий от 15 февраля 2023 года № 47-04.2-26-238/23 (регистрационный номер Л035-01218-23/00243615 от 15 февраля 2023 года, срок действия лицензии бессрочно. 
Вышеперечисленные изменения в учредительные документы и документы, регламентирующие деятельность МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска обусловлены вступлением в силу с 1 января 2023 года  Федерального закона от 30 апреля 2021 года № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорту в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации».
 
2. Образовательная деятельность
         МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска в качестве основной образовательной деятельности осуществляет реализацию дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта двух типов:
       Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы  «Бокс», «Баскетбол», «Дзюдо», «Легкая атлетика», «Самбо», «Спортивная акробатика», «Художественная гимнастика».
        Дополнительные общеобразовательные предпрофессиональные программы базового уровня по видам спорта дзюдо, самбо, спортивная акробатика, художественная гимнастика.
         Реализация дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта двух типов осуществляется за счет финансовых средств бюджета муниципального образования Новокубанский район. 
        Важной частью реализации дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры являются:
       участие обучающихся в физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях муниципального, краевого, межрегионального и всероссийского уровней на основании официальных календарных планов физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий;
      участие обучающихся в массовых мероприятиях, по согласованию с управлением образования администрации муниципального образования Новокубанский район. 

3. Система управления организацией
         Система управления МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска включает в себя следующие органы:
       Общее собрание трудового коллектива, Педагогический совет, Наблюдательный совет.
        Вышеуказанные органы управления и самоуправления осуществляют свою деятельность в соответствии с Уставом и Положением.
      Административные работники заместитель директора по учебно-спортивной работе и заместитель директора по административно-хозяйственной части осуществляют работу в рамках своих компетенций и подчиняются непосредственно директору.
       Инструктор-методист осуществляет работу по методическому сопровождению учебно-тренировочного процесса и подчиняется непосредственно директору.
       Инструктор по физической культуре осуществляет работу по контролю за физической подготовкой обучающихся, организацией и проведением  мероприятий, связанных с непосредственной деятельностью МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска.
       Секретарь – машинист осуществляет работу по оформлению документации и делопроизводству, в рамках деятельности  МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска и подчиняется непосредственно директору.
 В штат сотрудников так же входят:
      тренеры-преподаватели, и концертмейстер, осуществляющие непосредственную работу по реализации дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта и подчиняются непосредственно директору, а так же заместителю директора по учебно-спортивной работе;
      обслуживающий персонал (уборщицы служебных и производственных помещений, сторожа, рабочий по комплексному обслуживанию здания, техник – электрик) подчиняется непосредственно директору, а так же заместителю директора по административно-хозяйственной части.

4.Организация учебно-тренировочного процесса
        Учебно-тренировочный процесс осуществляется с 1 января по 31 декабря текущего календарного года в учебных группах тренерами-преподавателями в соответствии с расписанием учебно-тренировочных занятий, утверждаемым директором. В течение календарного года в расписание учебно-тренировочных занятий вносились изменения, связанные с производственной необходимостью и необходимостью оптимального сочетания времени обучения и времени отдыха учащихся. Все изменения и дополнения в расписании утверждались директором.
      По дополнительным общеразвивающим программам учебно-тренировочный процесс осуществляется в группах спортивного оздоровления (СО). Количество обучающихся в группе от 15 до 30 человек, 
    Всего обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам 583 человека в возрасте от 5 до 18 лет, в том числе:
Программа «Бокс» - 30 человек, 1 группа;
Программа «Баскетбол» - 140 человек, 6 групп;
Программа «Дзюдо» - 116 человек, 5 групп;
Программа «Легкая атлетика» - 100 человек, 4 группы;
Программа «Самбо» - 15 человек, 1 группа;
Программа «Спортивная акробатика» - 43 человека, 2 группы;
Программа «Художественная гимнастика» - 119 человек, 5 групп;
Программа «Физическая подготовка» - 20 человек, 1 группа;
       По дополнительным предпрофессиональным программам базового уровня (сокращенно - БУ) продолжительность учебно-тренировочного процесса составляет 6 лет. Общее количество обучающихся 342 человека в возрасте от 7 до 18 лет в том числе:
По виду спорта дзюдо - 208 человек, 8 групп 3-го года обучения, 1 группа     5-го года обучения; 
По виду спорта самбо – 50 человек, 3 группы 3-го года обучения;
По виду спорта спортивная акробатика – 29 человек, 1 группа 5-го года обучения, 1 группа 1-го года обучения;
По виду спорта художественная гимнастика – 55 человек, 1 группа 2-го года обучения, 2 группы 5-го года обучения.
        Численный и возрастной состав учебных групп регламентируется реализуемыми программами.
        Прием на обучение, перевод, отчисление и восстановление обучающихся осуществляется на основании «Положения о порядке приема на обучение в муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Спортивная школа «Олимп» имени М.В.Канищева                    г. Новокубанска муниципального образования Новокубанский район», «Положения о порядке перевода, отчисления и восстановления обучающихся в муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Спортивная школа «Олимп» имени М.В.Канищева г. Новокубанска муниципального образования Новокубанский район».

5.Кадровое обеспечение
       Учебно-тренировочный процесс осуществляется 20 тренерами-преподавателями и 1 концертмейстером. 8 тренеров-преподавателей и 1 концертмейстер являются основными работниками, 4 тренера-преподавателя это внутренние совместители, 7 тренеров-преподавателей – внешние совместители. 
Образование

       Директор – высшее профессиональное образование по направлению работы. Дополнительное профессиональное образование по направлению «Менеджмент в образовании».
       Заместитель директора по учебно-спортивной работе - высшее профессиональное образование по направлению работы. Дополнительное профессиональное образование по направлению «Менеджмент в образовании».
       Заместитель директора по административно-хозяйственной части - высшее профессиональное образование по направлению работы. Дополнительное профессиональное образование «Специалист по закупкам».
Инструктор-методист - высшее профессиональное образование по направлению работы.
       16 тренеров-преподавателей и концертмейстер имеют высшее профессиональное образование по направлению работы, 1 тренер-преподаватель имеет дополнительное профессиональное образование по направлению «Педагогическое образование. Тренер-преподаватель», 1 тренер-преподаватель имеют среднее профессиональное образование по направлению работы, 1 тренер-преподаватель среднее профессиональное образование, 1 тренер-преподаватель обучается на 4 курсе ГБУ ВПО АГПУ г.Армавир.

Информация о наличии категории, званий, наград

        Директор МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска Т.В.Коневцова является «Заслуженным работником физической культуры и спорта Кубани», награждена Почетной грамотой министерства образования и науки Российской Федерации
       5 тренеров-преподавателей имеют высшую квалификационную категорию;
       3 тренера-преподавателя имеют 1 квалификационную категорию
       4 тренера-преподавателя имеют спортивное звание «Мастер спорта России»
       1 тренер-преподаватель имеет звание «Мастер спорта СССР».

Повышение квалификации
       
    В 2022 году курсы повышения квалификации прошли 2 тренера-преподавателя.
       Повышение квалификации и профессиональная переподготовка осуществляется в основном в форме дистанционного обучения без отрыва от учебно-тренировочного процесса.

6.Материально-техническое обеспечение
        Учебно-тренировочный процесс осуществляется в местах проведения учебно-тренировочных занятий согласно приложению к Лицензии на осуществление образовательной деятельности. Спортивные залы оборудованы необходимым инвентарем и оборудованием.
       По адресу г.Новокубанск, ул.Спортивная 30 а занятия проводятся на основании оперативного управления в 3 спортивных залах по художественной гимнастике, дзюдо, боксу. Для более полноценного учебно-тренировочный процесса используется тренажерный зал, оснащенный многофункциональными тренажерами. В здании расположены раздевальные помещения для мальчиков и девочек, туалеты и душевые в соответствии с нормативными требованиями. 
          В остальных местах проведения занятия проводятся на основании договоров о безвозмездном срочном пользовании. Данные спортивные залы оснащены необходимыми условиями, инвентарем и оборудованием для осуществления учебно-тренировочного процесса.
         Фото оснащения спортивных залов можно увидеть на сайте МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска.
          В 2022 году были выделены средства из бюджета муниципального образования Новокубанский район в сумме 680 000 рублей на участие в спортивных мероприятиях учащихся и тренеров-преподавателей и 100 000 рублей на укрепление материально-технической базы (приобретение  спортивной формы, инвентаря и оборудования).
           
7. Учебно-методическое и библиотечно-информационное обеспечение
       В качестве учебно-методического обеспечения учебно-тренировочного процесса используются методические пособия и книги в электронной форме и формате учебников в количестве 30 штук по видам спорта, которые культивируются в МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска. 
      Отдельного библиотечного помещения нет. Все учебно-методические пособия расположены в административном кабинете.
      Рабочие компьютеры подключены к высокоскоростному интернету оператора «Ростелеком» для получения и обмена оперативной информацией.
Интерактивных досок и проекторов для демонстрации наглядного материала нет.
8.Содержание обучения и подготовка обучающихся
      Цели и задачи, а так же содержание обучения по дополнительным общеобразовательным программам изложены в полной мере в каждой учебной программе. Основными показателями освоения дополнительных общеразвивающих программ являются результаты участия обучающихся в физкультурно-спортивных и иных мероприятиях, связанных с деятельностью МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска.  
       Показателями освоения дополнительных предпрофессиональных является успешное прохождение промежуточной аттестации (по окончанию года обучения) и итоговой аттестации (по окончанию срока обучения). В 2022 году 297 обучающихся успешно прошли промежуточную аттестацию и были переведены на следующий год обучения по дополнительным предпрофессиональным программам. Итоговая аттестация в 2022 году не проводилась.
       Так же одним из критериев освоения учебных программ является результаты участия в официальных физкультурных мероприятиях и спортивных мероприятиях. В 2022 году обучающиеся показали следующие результаты на соревнованиях различного уровня:

	Показатели
	Единица измерения
	Увеличение + (уменьшение - ) по сравнению с предыдущим годом

	Численность/удельный вес численности учащихся (человек / %), принявших участие в соревнованиях в общей численности учащихся, в том числе:
	Всего:
1380/149
	
+88%

	На муниципальном уровне (человек / %)
	1168/126
	+141 %

	На региональном уровне (человек / %)
	163/17,6
	-20%

	На межрегиональном уровне (человек / %)
	25/2,7
	-28,6%

	На федеральном уровне (человек / %)
	21/2,2
	+61,5%

	Численность/удельный вес численности учащихся - победителей и призеров) соревнований, в общей численности учащихся (человек / %), в том числе:
	Всего:
378/40
	
+59%

	На муниципальном уровне (человек / %)
	339/36,6
	+90%

	На региональном уровне (человек / %)
	29/3,1
	+141

	На межрегиональном уровне (человек / %)
	7/0,75
	+250%

	На федеральном уровне (человек / %)
	3/0,32
	-100%


    
        Исходя из показателей таблицы, прослеживается значительное увеличение в некоторых показателях по сравнению с 2022 годом.

9.Работа по выявлению и поддержке обучающихся, проявивших выдающиеся способности

         Реализация дополнительных общеобразовательных программ осуществляется в соответствии с приказом министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 г. № 196  «Об утверждении порядка осуществления деятельности по дополнительным общеобразовательным программам», которая предусматривает в том числе и: 
       выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности; 
       подготовку спортивного резерва и спортсменов высокого класса в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки.
     Обучающиеся МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска, проявившие выдающиеся способности в области физической культуры и спорта, становившиеся победителями и призерами  Всероссийских, межрегиональных, краевых соревнований получают право на участие в конкурсах и мероприятиях, проводимыми под патронажем депутата Государственной думы РФ, администрацией и Законодательным собранием Краснодарского края, министерством образования, науки, молодежной политики Краснодарского края, администрацией муниципального образования Новокубанский район.
       В 2022 году благодарностями администрации и Совета муниципального образования Новокубанский район в честь Дня физкультурника были награждены 21 обучающийся, которые становились победителями и призерами Всероссийских, межрегиональных, краевых соревнований по 6 видам спорта.
        За особые успехи в различных направлениях деятельности продемонстрированные в 2022 году благодарностями администрации и Совета муниципального образования Новокубанский район были награждены 4 обучающихся.
         Ведется систематическая работа по информированию населения о достижениях и успехах обучающихся, тренеров-преподавателей в средствах массовой информации на страницах социальных сетей «В контакте», «Одноклассники», «Телеграмм» и на официальном сайте МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска в сети интернет.

10.Анализ показателей деятельности, подлежащей самообследованию

        Правоустанавливающие документы и документы, регламентирующие деятельность соответствуют требованиям законодательства. При необходимости в документы вносятся соответствующие изменения и дополнения. 
        Образовательная деятельность ведется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ. Структурное подразделение (отделение) по спортивной подготовке не открывалось, в связи с отсутствием необходимости в реализации программ по спортивной подготовке.
       Система управления МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска отвечает необходимым требованиям и осуществляет свою деятельность  в четкой последовательности в соответствии с Уставом.
        Организация учебно-тренировочного процесса имеет четкую структуру и осуществляется в соответствии с реализуемыми учебными программами.
        Кадровое обеспечение работы  в целом МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска и в отдельных направлениях отвечает  требованиям законодательства. Повышение квалификации педагогических работников проводится один раз в три года. Необходимо учитывая результативность работы, увеличить количество тренеров-преподавателей, которые соответствуют требованиям высшей и  первой квалификационной  категории и создать условия для успешного прохождения процедуры аттестации.
        Материально-техническое  оснащение учебно-тренировочного процесса отвечает нормам и требованиям видов спорта и реализуемых учебных программам. Ежегодно приобретается необходимая для обучения и выступления на соревнованиях спортивная форма и инвентарь в объемах поступающего финансирования. По мере необходимости и выделения финансовых средств, проводятся текущие ремонты помещений.
       Учебно-методическое и библиотечно-информационное обеспечение отвечает минимальным требованиям реализации учебно-тренировочного процесса. По возможности финансирования приобрести интерактивную доску и проектор для демонстрации наглядного материала.
       Содержание обучения и подготовка обучающихся осуществляется в полной мере в соответствии с реализуемыми программами. Результаты итоговой и промежуточной аттестации считаются удовлетворительными. Результативность участия обучающихся в физкультурных и спортивных мероприятиях различного уровня значительно выросла по сравнению с предыдущим 2020 годом по многим показателям.
       В соответствии с уровнем подготовки и результатами участия в соревнованиях обучающихся ведется работа по поддержке детей, проявляющих выдающиеся способности.
       По итогам краевого смотра-конкурса среди организаций дополнительного образования Краснодарского края, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта за 2022 год, проводимого министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края  МАУ ДО ДЮСШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска заняла 43 место из 81 организаций дополнительного образования Краснодарского края. Такой результат можно считать положительным показателем деятельности.
       В целом, по итогам самообследования, можно дать положительную оценку деятельности МАУ ДО ДЮСШ «Олимп» им. М.В.Канищева г.Новокубанска по итогам работы за 2022 год.
