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Отдел финансового и ведомственного контроля 
администрации муниципального образования Тимашевский район

ПРОТОКОЛ


«26» марта 2021 г.                                                                                                        № 1                                                               
                                                                                                           
г. Тимашевск


[bookmark: _GoBack]Совещание с муниципальными заказчиками муниципального образования Тимашевский район


ПОВЕСТКА ДНЯ:
Информация об изменениях вступающих  в силу с 1 апреля 2021 г. в Федеральный закон от 5 апреля 2013 г.  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ), при осуществлении закупок товаров, работ, услуг и об осуществлении ведомственного контроля. Рекомендации заказчикам по недопущению нарушений.
 
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

	
Давиденко
Любовь Николаевна 



Шубина
Елена Андреевна 

                                      
Пшеничникова                         - 
Злата Николаевна


	
- исполняющий обязанности начальника отдела финансового и ведомственного контроля администрации муниципального образования Тимашевский район;

- ведущий специалист отдела финансового  и ведомственного контроля администрации муниципального образования Тимашевский район;

- ведущий специалист отдела финансового  и ведомственного контроля администрации муниципального образования Тимашевский район.



ВЫСТУПИЛИ: 
Давиденко Любовь Николаевна, исполняющий обязанности начальника отдела финансового и ведомственного контроля администрации муниципального образования Тимашевский район.
Шубина Елена Андреевна, ведущий специалист отдела финансового и ведомственного контроля администрации муниципального образования Тимашевский район.
 До муниципальных заказчиков была доведена информация об изменениях в Закон № 44-ФЗ вступающих  в силу с 1 апреля 2021 г.:
1. С 1 апреля 2021 г. можно будет больше закупать у единственного поставщика.
Предельная цена одной закупки малого объема повышается до 3 млн руб. включительно, если закупка будет электронной. У такой закупки есть следующие особенности:
1) участники закупок размещают в единой информационной системе (далее - ЕИС) информацию о том, какие товары, в каком объеме и по какой цене они готовы поставить потенциальным заказчикам;
2) после размещения конкретным заказчиком извещения о закупке оператор подбирает предложения, которые подходят под это извещение, и направляет заказчику не более 5 заявок с наименьшими ценовыми предложениями;
3) если оператор не смог подобрать хотя бы двух участников, закупка не проводится;
4) заказчик рассматривает заявки и заключает контракт по наименьшей цене из тех, что предложены в надлежащих заявках.
2. Изменяются правила о проведении запроса котировок в электронной форме.
Изменения в первую очередь касаются максимальной суммы, при которой можно проводить электронный запрос котировок. Она будет увеличина с 0,5 до 3 млн руб. годовой объем таких закупок будет ограничен 10 % суммарного годового объема закупок.
Кроме того будет сокращен срок подачи заявок с 5 до 4 дней.
При проведении запроса котировок в электронной форме заказчик формирует с использованием ЕИС, подписывает его усиленной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени заказчика, и размещает в ЕИС извещение о проведении запроса котировок в электронной форме.
Извещение должно содержать проект контракта, а также обоснование начальной максимальной цены контракта с указанием информации о валюте, используемой для формирования цены контракта и расчетов с поставщиком (подрядчиком, исполнителем), порядка применения официального курса иностранной валюты к рублю Российской Федерации, установленного Банком России и используемого при оплате контракта. Внесение изменений в извещение не допускается.
Участник закупки, зарегистрированный в ЕИС и аккредитованный на электронной площадке, в любое время с момента размещения в ЕИС извещения о проведении запроса котировок в электронной форме до установленных в таком извещении даты и времени окончания срока подачи заявок вправе подать только одну заявку, направив ее оператору электронной площадки. Подача заявки означает согласие участника закупки на поставку товара, выполнение работы, оказание услуги на условиях, установленных в извещении. Приводится перечень информации и документов, которые должна содержать такая заявка.
В течение одного часа с даты и времени окончания срока подачи заявок оператор электронной площадки направляет заказчику заявки на участие в запросе котировок в электронной форме, а также предусмотренные частью 11 статьи 24.1 Закона № 44-ФЗ информацию и документы участников закупок, подавших такие заявки.
Определены:
1) перечень оснований для отклонения заявки на участие в запросе котировок в электронной форме;
2) особенности заключения контракта с победителем запроса котировок в электронной форме.
Запрос котировок в электронной форме признается не состоявшимся, если:
а) подана только одна заявка или только одна заявка признана соответствующей требованиям, установленным в извещении;
б) не подано ни одной заявки или все поданные заявки отклонены.
Контракт может быть заключен не ранее чем через 2 рабочих дня, следующих за днем размещения в ЕИС протокола подведения итогов запроса котировок в электронной форме.
Утрачивают силу статьи 82.2 – 82.6 Закона № 44-ФЗ, регулировавшие проведение запроса котировок в электронной форме.
В отношении закупок, извещения об осуществлении которых размещены в ЕИС начиная с 1 апреля 2021 г., применяется типовая форма заявки на участие в запросе котировок в электронной форме, изложенная в новой редакции Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 февраля 2020 г. № 180.

Решили:  информацию об изменениях вступающих  в силу с 1 апреля      2021 г. в Закон № 44-ФЗ, довести до заинтересованных лиц для использования в работе и недопущение нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг и иных нормативных правовых актов в сфере закупок. Разместить информацию на официальном сайте администрации муниципального образования Тимашевский район.


Исполняющий обязанности начальника
отдела финансового и ведомственного
контроля администрации муниципального 
образования Тимашевский район                                                      Л.Н. Давиденко

Ведущий специалист отдела
финансового и ведомственного 
контроля администрации муниципального 
образования Тимашевский район                                                           Е.А. Шубина
