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Пояснительная записка 
о результатах работы за 2023 год


Отдел финансового и ведомственного контроля администрации муниципального образования Тимашевский район (далее – Отдел) организован                              с 1 января 2014 г. в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации,      Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах     организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом       муниципального образования Тимашевский район и решением Совета муниципального образования Тимашевский район от 18 декабря 2013 г. № 351                «Об утверждении структуры администрации муниципального образования                 Тимашевский район». 
Общая штатная численность Отдела в 2023 году - 4 единицы, в том числе 3 сотрудника задействованы в осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю. В 2023 году Отдел был обеспечен кадровыми ресурсами в полном объеме. 
В течении 2023 года должностные лица Отдела принимали участие в:
1) вебинаре «Внедрение функционала по формированию сведений о бюджетных и денежных обязательствах, Распоряжений о совершении казначейского платежа в ГИС ЕИС для получателей бюджетных средств уровня субъекта Российской Федерации (муниципальных образований), лицевые счета, которых открыты в территориальных органах Федерального казначейства»; 
2) семинаре-совещании «Характерные нарушения, выявляемые в ходе проверок муниципальных образований. Перспективы развития внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля»;
3) семинаре «Работа с закупками малого объема (пункт 4, 5 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ) в региональном магазине Краснодарского края».
Пройдено повышение квалификации по программе «Основы профилактики коррупции».
Объем бюджетных средств, затраченных на содержание сотрудников                 Отдела в 2023 году составил 4 244,3 тыс. рублей, включая расходы по оплате труда и выплату взносов во внебюджетные фонды.
Экспертизы, необходимые для проведения контрольных мероприятий,           отделом не назначались, независимые эксперты (специализированные экспертные организации) не привлекались.
В 2023 году выявлено 174 нарушения бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок. Выдано объектам контроля 23 представления           и 10 предписаний о нарушениях законодательства в финансово-бюджетной сфере и в сфере закупок для принятия мер по устранению выявленных нарушений.         
По итогам проведенных контрольных мероприятий в 2023 году информация в правоохранительные органы, органы прокуратуры не направлялась в связи с отсутствием признаков состава преступления.
Исковые заявления о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, недействительными Отделом в суды не направлялись, уведомления о применении бюджетных мер принуждения в финансовые органы не передавались.
По результатам контрольных мероприятий в 2023 году, по фактам выявленных нарушений бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок, протоколы об административных правонарушениях не составлялись из-за отсутствия событий административных правонарушений.
Жалобы и исковые заявления на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц Отдела при осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в Отдел не поступали.

Приложение: Отчет о деятельности отдела финансового и ведомственного контроля администрации муниципального образования               Тимашевский район по полномочиям органа внутреннего муниципального финансового контроля и иным переданным полномочиям на 2 л. в 1 экз.
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