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Пояснительная записка

к прогнозу социально-экономического развития муниципального образования Тимашевский район на 2024 год и период до 2026 года.

Численность постоянного населения муниципального образования Тимашевский район на конец 2022 г. составила 105,947 тыс. чел., из которых 51,398 тыс. чел. проживает в городе (48,5 %) и 54,549 тыс. чел. – в сельской местности (51,5 %). Среднегодовая численность постоянного населения в 2022 г. составила 106,077 тыс. чел. 


По оценке 2023 г. ожидается, что численность постоянного населения на конец года составит 105,885 тыс. чел., в т.ч. городское население-51,354 тыс. чел. (48,5 %),  сельское население- 54,531 тыс. чел. (51,5 %). За период с 2014 года по настоящее время наблюдается динамика превышения населения, проживающего в сельской местности.

Кроме этого наблюдается незначительная тенденция увеличения численности населения в трудоспособном возрасте. Численность трудоспособного населения в 2021 г. – 57,974 тыс. чел., 2022- 58,352 тыс. чел., то по оценке 2023 года численность такого населения составит 59,697 тыс. чел. Одной из причин такой динамики является то, что численность населения, которое вступает в трудоспособный возраст, превышает численность населения, которое выбывает за пределы этого возраста. Так, в 2022 г. по Тимашевскому району в трудоспособный возраст вступило 1,232 тыс.чел., а выбыло за его пределы 0,764 тыс. чел., сальдо вступления  составило 468 чел. Аналогичная динамика ожидается до конца 2026 г.. 
Необходимо отметить, что одной из причин снижения численности населения в трудоспособном возрасте является количество граждан, умерших в трудоспособном возрасте. В период с 2018 г. по 2022 г. доля населения умершего в трудоспособном возрасте от общей численности умерших граждан по Тимашевскому району в среднем составляет 20-22 %. Аналогичная динамика ожидается до конца 2025 года. 

Выход из демографического кризиса возможен только при комплексном подходе к управлению демографической ситуации, а именно стимулирование роста рождаемости, уменьшение смертности, повышение внутренней миграционной подвижности населения.

По муниципальному образованию Тимашевский район количество родившихся в 2022 г. составило 0,856 тыс.чел., что ниже аналогичного периода 2021 г. на 149  чел. По оценке 2023 г. планируется, что количество родившихся по сравнению с 2022 г. уменьшится на 15 чел. и составит 0,841 тыс.чел. 

Количество умерших в 2022 г. составило 1,600 тыс. чел., по сравнению с 2021 г. их количество уменьшилось  на 216 чел. По оценке 2023 г. планируется, что количество умерших составит 1,544 тыс.чел. (уменьшение на 56 чел. по отношению к 2022 году).


В 2022 году  наблюдается динамика увеличения количества прибывших граждан на территорию района. Их численность составила  2,457 тыс.чел,  по сравнению с 2021 г. количество прибывших увеличилось на 321 чел. По оценке 2023 г. ожидается, что количество прибывших граждан составит 2,536 тыс.чел.

  Стоит отметить, что количество выбывших граждан за пределы района в 2022 г. составило 1,973 тыс.чел. (в 2021 году – 2,082 тыс.чел.), по оценке 2023 г. ожидается, что количество выбывших граждан составит 1,895 тыс.чел. Основными обстоятельствами, вызвавшими необходимость смены места жительства, для выбывших граждан являются: причины личного, семейного характера, в связи с работой, возвращение к прежнему месту жительства и т.п. 


Основными мероприятиями для улучшения демографической ситуации в муниципальном образовании Тимашевский район являются:

1. Уменьшение смертности населения района: 

- проведение диспансерного наблюдения за детьми первого года жизни в амбулаторно-поликлинических условиях;

- укрепление материально-технической базы муниципального учреждения здравоохранения, оказывающего медицинскую помощь жителям района;

- в целях выявления заболеваний на ранней стадии, снижения первичной инвалидизации населения и формирования здорового образа жизни проведение по всем поселениям Тимашевского района «Дней здоровья», еженедельных выездов врачебных бригад узкой специализации. 
2. Увеличение количества мест в детских садах и школах. 

Фонд оплаты труда
По итогам работы за 2022 год численность работников на крупных и средних предприятиях МО Тимашевский район уменьшилась. Основными причинами уменьшения численности на крупных и средних предприятиях района является оптимизация производства и сокращение производственных затрат. Динамика снижения численности работников на крупных и средних предприятиях района наблюдается с 2013 года. В 2022 г. численность работников крупных и средних предприятий района составила 19,273 тыс.чел. (в 2021 г. – 19,696 тыс.чел), что на 423 человека меньше к уровню 2021 г.

В 2022 году уменьшение численности работников по крупным и средним предприятиям района произошло за счет оптимизации численности на предприятиях района, а также в виду того, что ООО «Кубанские консервы» (100 чел.) отчитываться начали в Динском районе.
Фонд оплаты труда в 2022 г. по крупным и средним предприятиям района увеличился на 9,8 %, среднемесячная заработная плата по предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 49,154 тыс. рублей, что выше уровня 2021 г. на 12 % или на 5359 рублей. 

Наибольшие темпы роста заработной платы сложились в отраслях: «строительство» - 128 %, «торговля оптовая» - 122 %, «сельское хозяйство» - 129,4 %, «складское хозяйство» - 117 %, «производство химических веществ» - 116,5 %. 
По оценке 2023 г. темп роста фонда оплаты труда по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, ожидается в размере 114,8 %, темп роста среднемесячной заработной платы – 117,5 %.                        
Ожидается, что численность работников в 2023 г. составит 18,837 тыс.чел., по сравнению с 2022 г. она уменьшится на 436 человек.

Стоит также отметить, что заработная плата по крупным и средним предприятиям района по оценке 2023 г. планируется в размере 57,735 тыс. руб.  

По полному кругу предприятий ожидается, что в 2023 году численность работников составит 22,445 тыс.чел. Планируется, что среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий до конца 2023 года составит 53,354 тыс. руб., что выше 2021 года на 13,4 % или на 6297 руб.

Рост численности работников и ФОТ планируется за счет реализации проектов ООО «С-Тех» -строительство производственной базы (16 новых рабочих мест), строительство Северного обхода в г. Тимашевске (100 чел.), ООО «Феролл» - строительство цеха по производству емкостного оборудования (27 новых рабочих мест), ООО «ММК» производство колбасных изделий- 121 чел. В прогнозном периоде за счет расширения производственных мощностей ООО «Кубань Акрилат», ООО «Нестле», ввода в действия цеха молочной продукции в ст. Медведовской.
Прибыль
В 2022 году прибыль прибыльных предприятий (по полному кругу) составила 6062,5 млн. руб.  и снизилась по сравнению с 2021 годом на 384 млн. руб. или на 6 %.  
Прибыль прибыльных сельхозпредприятий в 2022 году составила 1473,8 млн. руб. и возросла на 214,5 млн. руб. за счет роста прибыли у ОАО САФ «Русь» на 25 млн. руб., ООО Агрофирма «Медведовская» на 150 млн. руб., ОАО ТК «Прогресс» - на 85 млн. руб.  
Рост прибыли в 2023 году ожидается за счет того, что ППФ "Тимашевская" возобновили деятельность, .ООО "Экватор Агро" - вступили в плодоношение сады (реализация инвестпроекта). В последующие годы по полному кругу сельхозорганизаций ожидается рост на 7% - 10 % за счет роста урожайности зерновых, овощных и садово-ягодных культур,
Прибыль прибыльных предприятий отрасли «Обрабатывающие производства» в 2022 году составила 2,5 млрд. руб. и снизилась по сравнению с 2021 годом на 22,5 %. В 2022 г. не представлен отчет в органы госстатистики ООО «Нестле Кубань», уд вес которого в прибыли прибыльных промпредприятий за 2021 год составил 55,6%. За 6 месяцев 2023 г. ООО "Нестле Кубань" получена прибыль 72,7 млн .руб., в 2023 году прогнозируется снижение прибыли по сравнению с 2021 г.  на 60 %.

Наибольшая прибыль в 2022 году получена предприятиями по выпуску комбикормов (ООО «Премикс»), сахара (ООО Тимашевский сахарный завод), лаков и красок (ООО «Кубань Полимер»), гибкой упаковки (ЗАО «Констанция «Кубань»). 
В 2023 году по крупным и средним организациям планируется рост прибыли в 1,8 раза: ООО «Эвиосис Пэкэджинг Кубань» планируется получение 800 млн. руб. прибыли по сравнению с убытками в 2022 году,  ООО «Нестле Кубань» 650 млн. руб.

Рост прибыли ожидается у ЗАО «Констанция Кубань» - в 1,5 раза, ООО «Премикс» - на 12,9 %, ООО «Тимашевский сахарный завод» - в 1,8 раза.
В последующие годы рост прибыли на 7-8,9%. 

Также ожидается реализация инвестпроектов:

 ООО "Кубань-Акрилат" - строительство комплекса по производству и хранению поливинилацетатных дисперсий и стирол-акриловой эмульсии; 

ООО "Феролл" - строительство цеха по производству емкостного оборудования для пищевой и химической промышленности; 

ООО "С-Тех" - строительство производственной базы для изготовления комплектующих сельскохозяйственной техники;

ООО "Арт-Тех" - строительство теплоэлектростанции на базе газопоршневых установок установленной электрической мощностью до 15 МВт. 

В строительном комплексе в 2022 году получена прибыль малыми организациями, представившими отчетность в органы статистики (ООО «Трансстрой» - 56,2 млн. руб., ООО «МЭС-Агро» - 19,8 млн. руб., ООО «Кубаньстрой» - 7,3 млн.руб., ООО «Спецстрой» - 4,8 млн. руб, ООО «Монтажник» - 2,5 млн. руб., ООО «Сигнал» - 16 млн. руб. и др), которая составила 130,5 млн. руб. и снизилась по сравнению с 2021 годом на 39 %. На снижение прибыли повлияло непредставление в органы Госстатистики отчетности малым предприятием ООО «Югэнергомонтаж», прибыль которого в 2021 году составила 165,4 млн. руб. (77 % в общей прибыли строительных организаций).
В 2023-2026 годах планируется рост прибыли по малым предприятиям на 0,5 - 9,8 %.

Гостиничный и ресторанный бизнес - рост прибыли ожидается за счет малых предприятий.

Прибыль прибыльных организаций по виду деятельности «транспортировка и хранение» в 2022 году составила 195,9 млн. руб., в т.ч. малых организаций транспорта, представивших отчетность в органы статистики 104,6 млн. руб. и снизилась на 39,1% за счет малых организаций (ООО «Омега» - на 5 млн.руб.,  ООО «Трансстрой» –  на 75 млн. руб, ООО «Терминал» - 26 млн.руб. и др.). В 2023-2026 годах рост прибыли планируется на 1,3-6 %.

По прочим видам деятельности в 2022 году получена прибыль крупными и средними организациями: 

- ЗАО «Тетра Пак «Кубань» (крупное предприятие) – 211,7 млн. руб, (предприятие оказывает услуги по сдаче в аренду помещения предприятиям с иностранной формой собственности промзоны), в последующие годы планируется рост прибыли до 277 млн. руб; ЧУ ДПО «Сигнал» - 1,1 млн. руб., ООО «Изи-Про» – 0,2 млн. руб., ООО ТРО КРО ВОА – 1,1 млн. руб. и др.

По малым предприятиям снижение прибыли в 2022 году на 7,3 млн. руб.: ООО «Сигма» - 2,7 млн. руб., ООО СЛК – 10,2 млн. руб., ООО «Плазма» - 5,2 млн. руб., ООО «Крафтер-Евразия» - 5,7 млн. руб., ООО «Центр диагностики Тимашевск» - 12,9 млн. руб., ООО «Семейный доктор» - 17,1 млн. руб. и др.

 В 2022 и последующих годах году ожидается рост прибыли за счет роста медицинских и услуг частных охранных предприятий. 

 
Убытки нерентабельных предприятий в 2022 году составили 784,6 млн. руб. и возросли на  49,5% к результату 2021 года. Наибольшие убытки сложились:

в сельском хозяйстве:

ООО АФ «Хуторок» - 145,9 млн. руб. (уплата процентов по кредитам).
малые организации: КФХ «Сеятель» - 23,1 млн.руб., ООО «Зима» - 0,9 млн. руб., ООО «Восход» - 2,6 млн. руб., ООО «Спарта» - 3,3 млн.руб. и др.

 в отрасли «обрабатывающие производства»:

ООО «Элит Рус» - 17,6 млн. руб., предприятие с иностранной формой собственности с численностью 12 чел., отчитывается по итогам года. Деятельность осуществляют с конца 2019 г.;

ООО «Эвиосис Пэкэджинг Кубань» - 70,8 млн. руб. (нарушение логистики поставки сырья);
ООО ММК – 114,3 млн.руб. (предприятие реализует инвестпроект по выпуску колбасных изделий);

по малым организациям: ООО «Феролл», (реализация инвестпроекта), ООО «Реала», ООО фирма «Визит», ООО «Юг-Агроцентр»).

С 2023 г. убытки ожидаются ООО «Элит Рус», ООО ММК.
 
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха у крупных организаций: ООО «Медведовские тепловые сети». 

В гостиничном комплексе убытки допущены по малым предприятиям (ОАО «Дружба», ООО «Ресторан», АО «Содружество», ООО «Династия»).

В «прочих видах деятельности» наибольшие убытки сложились на предприятиях:

малые: ООО «Яфа-Дент», ООО «Ритуал», ООО «Век», ООО «Спектр», ООО «Выбортранссервис».

По прогнозу на 2024-2026 годы убытки будут иметь динамику снижения на предприятиях всех отраслей.

Сальдированный финансовый результат деятельности предприятий и организаций района прогнозируется с положительной динамикой - рост прибыли прибыльных предприятий при снижении убытка.

Агропромышленный сектор 
Основу экономического потенциала агропромышленного комплекса муниципального образования Тимашевский район составляет сельское хозяйство, которым занимается 15 действующих предприятий, 296 крестьянских (фермерских) хозяйства и 21309 личных подсобных хозяйств.

Площадь сельскохозяйственных угодий составляет 126 тыс. га, в том числе пашни 106 тыс. га. 

Сельское хозяйство представлено отраслями растениеводства, животноводства, птицеводства.

Сельскохозяйственная отрасль района обеспечивает сырьем перерабатывающую промышленность района и края, выпускающую цельномолочную        и мясную продукцию, хлебобулочные и кондитерские изделия, масло растительное, соки, сахар, комбикорма.

Земледельцы района прикладывают максимум усилий для получения стабильно высоких урожаев, используя при этом передовые технологии, постоянно повышая агротехнический уровень и культуру производства. В аграрном секторе муниципального образования особенно в последние годы проведена значительная работа по реализации мер, направленных на увеличение объемов производства продукции сельского хозяйства, улучшение качества, обеспечение устойчивого спроса, создание условий для формирования конкурентоспособного производства.
В 2022 году объем валовой продукции сельского хозяйства составил    18,9 млрд. рублей, что больше уровня 2021 года на 2 млн. руб. или на 11,5%.
Индекс производства составил 111,8 %, в том числе продукции растениеводства – 114,9 %, животноводства – 98,2 %.

Объём продукции растениеводства составила 15,6 млрд. рублей, животноводства – 3,3 млрд. рублей. 
В 2022 году валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий составил 490,8 тыс. тонн, что больше, чем в предшествующем году на 54,1 тыс. тонн или на 12,3 %. 2022 год был отмечен рекордной урожайностью озимой пшеницы и озимого ячменя. 

Сахарной свеклы получено 373 тыс. тонн, что больше предшествующего года на 42 тыс. тонн или на 12,7 %. В 2022г. рост производства сахарной свеклы связан с высокой урожайностью (на 58,3 ц/га выше уровня прошлого года);

Масличные культуры – 55,6 тыс. тонн, что больше предшествующего года на 16,8 тыс. тонн или на 43,3% это произошло за счет увеличения производства:

подсолнечника –37,7 тыс. тонн, что больше предшествующего года         на 10,3 тыс. тонн или на 37,7% (увеличение посевных площадей на 1,4 тыс. га по сравнению с 2021 годом); 

соя – 5,9 тыс. тонн, что больше предшествующего года на 2,8 тыс. тонн или на 89,7% (увеличение посевных площадей на 1341 га по сравнению с 2021 годом и увеличение урожайности на 2,9 ц/га);

Картофель – 25,4 тыс. тонн, что больше предшествующего года на 4,1 тыс. тонн или на 19,2% (увеличение за счет урожайности на 29,4 ц/га);

Производство овощей – 51,92 тыс. тонн, что на 17,6% больше, чем                 в 2021 году (увеличение за счет урожайности на 8,7 ц/га).

Плоды и ягоды – 27,2 тыс. тонн, что меньше предшествующего года         на 1,6 тыс. тонн или на 5,6 % (уменьшение посевных площадей на 154 га по сравнению с 2021 годом.

В 2022 году в хозяйствах всех категорий произведено 6,5 тыс. тонн мяса     в живой массе, что меньше предшествующего года на 0,13 тыс. тонн или             на 2%. Снижение объемов произведенного мяса в живом весе по сравнению с 2021 годом связано с тем, что в ООО «АФ «Медведовская» после вхождения в состав АО фирма «Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева» была закрыта ферма по выращиванию бычков на откорм, поголовье было перевезено в другие подразделения холдинга.
Валовой надой молока получен в объеме 53,2 тыс. тонн, что больше предшествующего года на 1,9 тыс. тонн или на 3,6%. 

Яиц получено 42,6 млн. шт., что меньше уровня предшествующего года      на 3,5 тыс. штук или на 7,6%. Снижение произошло в 2022 году в ООО «Ставропольский бройлер» по причине смещения туров. 

Поголовье КРС в 2022 году уменьшилось на 30 голов или на 0,2 % (уменьшение поголовья крупно рогатого произошло в ООО «АФ «Медведовская» после входа в состав АО фирма «Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева» была закрыта ферма по выращиванию бычков на откорм, поголовье было перевезено в другие подразделения холдинга).
В 2022 году численность коров сократилось на 397 голов или на 6,1% (уменьшилось поголовье коров в сельхозорганизациях на 364 головы и в хозяйствах населения на 136 головы из-за подорожания кормов).
Поголовье овец и коз составило 2535 голов, что выше уровня предшествующего года на 306 голов или на 13,7%.
По оценке в 2023 году объем валовой продукции сельского хозяйства ожидается в сумме 18,4 млрд. рублей в действующих ценах. Индекс производства составит 95,9%, в том числе растениеводства – 96%, животноводства – 94,5%. 
В 2023 году сельхозтоваропроизводителями всех категорий всего планируется собрать зерновых и зернобобовых культур 463,7 тыс. тонн, что меньше на 27,1 тыс. тонн или на 5,5% по сравнению с прошлым годом. Прогноз на 2023 г. рассчитывался по оперативным данным. Посевы озимых колосовых культур из-за осенне-зимней засухи ушли в зимовку нераскустившиеся, в фазе 2-3 листа, в результате чего сформировали недостаточное количество продуктивных колосьев. Данный фактор мог быть компенсирован крупностью колоса, но во время цветения в мае, по данным метеостанции Тимашевск, выпало 96,7 мм осадков (156% нормы), что осложнило опыление. Также отмечено полегание посевов озимых колосовых культур на площади 6425 га (10% от посеянной площади), что вызвало нарушение оттока у растений. Перечисленные факторы привели к череззернице, щуплости зерна, развитию листовых болезней и корневых гнилей, что оказало негативное влияние на формирование высокой урожайности.
Сахарной свеклы ожидается 356 тыс. тонн что меньше на 17 тыс. тонн или 4,6% по сравнению с прошлым годом. Ожидается уменьшение производства сахарной свеклы в сравнении с 2022 годом, так как урожайность в 2022 году была гораздо выше урожайности сахарной свеклы, сложившейся в 2023 году на 40,8 ц/га.
Подсолнечника ожидается 32,3 тыс. тонн с падением к предшествующему году на 14,6%. В 2023 году планируется уменьшение производства подсолнечника, так как происходит уменьшение посевной площади подсолнечника в хозяйствах района на 2522 га меньше в 2023 году по сравнению с 2022 годом.                                     
Сои ожидается 7 тыс. тонн, что больше на 1,1 тыс. тонну или на 18,6%;
Картофеля ожидается 26 тыс. тонн, что больше на 2,4%. за счет применения новых высокоурожайных сортов в КФХ и индивидуальными предпринимателями.
Продукции овощеводства будет получено в объеме 58,4 тыс. тонн, что     к уровню прошлого года больше на 6,5 тыс. тонн или на 2,5%. 
Плодов и ягод валовой сбор ожидается в объеме 22,5 тыс. тонн, что к уровню прошлого года меньше на 4,7 тыс. тонн или на 17,2%.
В сельхозорганизациях в 2023 году наблюдается снижение поголовья коров, так в ООО "АФ "Медведовская", где по состоянию на 01.01.2023 года насчитывалось 753 фуражные коровы, в связи с аварийным состоянием производственных помещений и нецелесообразностью восстановления объектов животноводства руководством АО фирмы "Агрокомплекс имени Н.И. Ткачева" принято решение о закрытии всех молочно-товарных ферм. Коровы были перевезены в другие подразделения холдинга. Кроме того, руководством холдинга "АгроГард" принято решение о закрытии молочно-товарных ферм в ООО "Лебяжье- Чепигинское ", где по состоянию на 01.01.2023 года насчитывалось 720 фуражных коров. Причина закрытия ферм по информации, полученной от руководства ООО "Лебяжье Чепигинское" в том, что инфоструктура находится в ненадлежащем состоянии: в базах отсутствуют навесы, в корпусах нет вентиляции и орошения, что не позволяет в жаркий период года сохранять продуктивность животных. Силосные и сенажные траншеи находятся на удалении, что приводит к несению дополнительных затрат на доставку кормов на ферму, это в свою очередь сказывается на себестоимость молока. Поголовье крупного рогатого скота планируют перевезти на другие предприятия холдинга.

В связи с этим прогнозируется снижения производства:

 - мяса в живой массе – на 1,2 тыс. тонн (-18% к предыдущему году);

- молока – на 1,7 тыс. тонну (-3,1% к предыдущему году);

- поголовье КРС - на 2755 голов (-16,1% к предыдущему году);
- в том числе коровы – на 1479 голов (-24,2% к предыдущему году).

Яиц ожидается получить 46,8 млн. штук с увеличением на 4,2 млн. штук или на 9,9%, за счет наращивания производства при росте яйценоскости            в ЗАО ППФ «Тимашевская».

Поголовье птицы ожидается 296 тыс. голов с темпом роста 100% к уровню 2022 года.
В настоящее время район продолжает уборку пропашно-технических культур, готовится к севу озимых культур под урожай 2024 года.
В 2024 году объем валовой продукции сельского хозяйства ожидается в сумме 18,3 млрд. рублей в действующих ценах. Индекс производства составит 95,2%, в том числе растениеводства – 96,1%, животноводства – 91,3%. 
Прогноз производства продукции в натуре на 2024 год: 

- зерновые культуры – 439,4 тыс. тонн с уменьшение на 24,3 тыс. тонн или 5,2% к предыдущему году из-за уменьшения посевных площадей на 0,92 тыс. га по сравнению с 2023 годом;

- сахарная свекла – 344,1 тыс. тонн с уменьшением на 11,9 тыс. тонн или 3,3% к предыдущему году в связи с уменьшением посевных площадей на 0,229 тыс. га по сравнению с предыдущем годом; 
- подсолнечник – 27,5 тыс. тонн меньше на 4,7 тыс. тонн или на 14,6% к предыдущему году. Ожидается снижение производства в 2024 году из-за того, что плановая урожайность рассчитана из сложившейся среднемноголетней урожайности подсолнечника в Тимашевском районе, согласно оперативной информации планируется урожайность подсолнечника 25 ц/га, что на 5 ц/га меньше чем в 2023 году;
- соя – 5,7 тыс. тонн меньше на 1,3 тыс. тонны или на 18,6% в соответствии с прошлым годом. Урожайность рассчитывается из сложившейся среднемноголетней урожайности сои в Тимашевском районе, согласно оперативной информации планируется урожайность сои 15 ц/га, что на 3,5 ц/га меньше чем в 2023 году;
- картофель – 21 тыс. тонн меньше на 5 тыс. тонн или на 19,2% к предыдущему году. В 2024 году прогнозируется уменьшение производства картофеля, так как в КФХ плановая урожайность на последующие периоды рассчитана из сложившейся среднемноголетней урожайности картофеля в Тимашевском районе порядка 190 ц/га, что согласно оперативной информации ниже урожайности в 2023 году на 60 ц/га.;

- овощи – 58,6 тыс. тонн больше на 0,2 тыс. тонн или на 0,3 % к предыдущему году;

- плодов и ягод – 25,4 тыс. тонн с больше на 2,9 тыс. тонн или на 12,8%;
- мяса в живой массе – 5,3 тыс. тонн остается на уровне 2023 года;

- молока – 45 тыс. тонн меньше на 6,5 тыс. тонн или на 12,6%. Из-за закрытия молочных ферм в ООО "АФ "Медведовская" и ООО "Лебяжье-Чепигинское";

- яйца – 47,5 млн. шт. с ростом на 1,5 % к предыдущему году.

Поголовье КРС увеличится и составит 14478 голов (темп роста 100,6%) в т. ч. поголовье коров 4662 голов (темп ростом 100,5%). 
Овец и коз планируется 2599 голов с ростом на 1,3%, птицы на 3 тыс. голов или на 1% по сравнению с предыдущем годом.

Получению запланированных объемов продукции будет способствовать реализация мер по обеспечению устойчивого социально-экономического развития агропромышленного комплекса. Среди них: обновление машинно-тракторного парка, сохранение и улучшения плодородия почв, увеличения площади сева с использованием оригинальных семян, повышающих урожайность сельхозкультур.
Прогноз по сельскому хозяйству на период 2025 и 2026 года предусматривает индекс производства соответственно 100,7 % и 101,4 %. Продукции будет получено на сумму 19,22 млрд. рублей – 2025 г. и 20,29 млрд. рублей                – 2026 г.

В 2025 году по прогнозу валовые сборы составят: зерновые и зернобобовые культуры – 440,5 тыс. тонн с ростом к предшествующему году на 0,3%, подсолнечника – 29,5 тыс. тонн, что больше на 7,3%, овощей – 59,1 тыс. тонн с ростом на 0,9%, плодов и ягод 26,7 тыс. тонн с ростом на 5%; молока 45,5 тыс. тонн с ростом 1,1 %, яйца 48,3 млн. шт. с ростом на 1,7%.

Поголовье КРС увеличится на 0,8% и составит 14,6 тыс. голов, коров на 0,8% и составит 4,7 тыс. голов, овец и коз увеличится по сравнению с предыдущим годом на 2% и составит 2,7 тыс. голов, птицы на 1,3% и составит 303 тыс. голов.
В 2026 году будет получено: зерновые и зернобобовые культуры 462 тыс. тонн с ростом к предшествующему году на 4,9%, сахарной свеклы – 374 тыс. тонн с ростом 9,7 %, подсолнечника – 33,6 тыс. тонн с ростом 13,9%, сои – 6 тыс. тонн с ростом 5,3 %, картофеля – 25,6 тыс. тонн с ростом 22%, овощей – 59,3 тыс. тонн с ростом на 0,3%, плодов и ягод – 29 тыс. тонн с ростом 8,7%; мяса – 5,4 тыс. тонн с ростом 1,9%, молока – 45,9 тыс. тонн с ростом 0,9%, яйца – 49,1 млн. шт. с ростом 1,7%. 

Поголовье КРС увеличится на 0,8% и составит 14,7 тыс. голов, в том числе коров увеличится на 1,4% и составит 4,8 тыс. голов, овец и коз – 2,7 тыс. голов с ростом на 2,1 %, птицы – 309 тыс. голов с ростом на 2%.

Укрепление материально-технической базы на основе улучшения финансово-экономического состояния сельхозтоваропроизводителей всех категорий, активное освоение и внедрение передовых технологий производства, техническое перевооружение отрасли сельского хозяйства способствуют росту объемов сельскохозяйственного производства. 

Дальнейшее развитие, отвечающее требованиям импортозамещения, в районе получат отрасли овощеводства и садоводства, молочного и мясного животноводства.

В этих целях как крупные предприятия, так и малые формы хозяйствования более высокими темпами увеличивают производство сельхозпродукции для удовлетворения потребностей населения, а также перерабатывающей промышленности района в сырье для выпуска продуктов питания за счет наращивания мощностей и реализации новых инвестиционных проектов.

В прогнозируемом периоде будут осуществляться капиталовложения с целью расширения производственной базы, а также объектов по хранению, товарной доработке и сбыту выращенной продукции в хозяйствах всех категорий.
 Промышленное производство 

Промышленный комплекс района состоит из 97 организаций различных форм собственности, из них:

32 – крупные и средние предприятия;

65 – малые предприятия. 

В 2022 году в общем объеме промышленного производства (по крупным и средним предприятиям) 98,2 % составляют обрабатывающие производства (из них пищевая промышленность – 68 %), 0,8 % обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха и 0,6 % водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений, 0,4 % добыча полезных ископаемых. 

Отгружено товаров собственного производства в 2022 году крупными и средними организациями на сумму более 68,6 млрд. рублей, что на 2,8 млрд. руб. или на 4,4 % больше 2021 года. 

В 2022 году объем отгруженных товаров по производству пищевых продуктов, включая напитки и табак составил 44,3 млрд. руб., что больше уровня 2021 года на 396,8 млн. руб. или на 0,9 %.

Рост объемов производства по крупным и средним предприятиям в стоимостном выражении наблюдается в 6- ти отраслях пищевой и перерабатывающей промышленности:

1) переработка и консервирование мяса и мясной пищевой продукции – объем производства составил 2,1 млрд. руб., что больше на 159,6 млн. руб. или на 8,1% чем в 2021 г. Переработкой мяса КРС занимаются: ООО «Тимашевскмясопродукт», Тимашевское обособленное подразделение АО «Тандер», ООО «Лебяжье-Чепигинское» и с июня 2022 г. начало выпуск продукции ООО "ММК", образованного на базе находящегося с 2015 года в процессе банкротства предприятия;

2) производство молочной продукции: в стоимостном выражении наблюдается рост на 1,1 млрд. руб. или на 14,3%. Производством молочной продукции занимается Тимашевский молочный комбинат филиал АО «ВБД», рост связан с перераспределением приоритетов в производстве молочной продукции и выпуском той категории продукции, которая пользуется наибольшим спросом;

3) производство мукомольной и крупяной промышленности: рост на 37,3% или на 6,9 млн. руб. (ОАО Кондитерский комбинат «Кубань») - предприятие с использованием давальческого сырья выпускает по данному виду кукурузные палочки;

4) производство хлебобулочных и мучных кондитерских изделий увеличилось на 495,7 млн. руб. или на 25,8%. Производством хлеба, хлебобулочных и мучных кондитерских изделий занимаются 3 крупных предприятия ООО «Хлебокомбинат Тимашевского райпо», ОАО «Кондитерский комбинат «Кубань» и Тимашевское обособленное подразделение АО «Тандер», а также 16 малых предприятий и ИП. Рост в 2022 году, в связи с повышением спроса на готовую продукцию.

5) производством готовых кормов для животных занимаются: АО «Хлеб Кубани», ООО «Премикс» и три малых предприятия ООО «Биотехагро», ООО «Фидэксперт», ООО «ЮК». В 2022 году производство выросло на 91,7 млн. руб. или на 4,8% по сравнению с 2021 годом;

6) производство напитков составило 1,6 млрд. руб. (ООО ЛВЗ "Фортуна"), что на 388,2 млн. руб. или на 31,1% больше уровня 2021 года. Рост отгрузки связан с ростом цен на продукцию и расширением ассортимента.

Рост объема отгруженных товаров в 2022 году в денежном выражении наблюдается в 6 подотраслях промышленного производства:

1) деятельность полиграфическая и копирование носителей информации в 1,7 раза или на 1,7 млрд. руб. рост связан с ростом цен на используемое сырье;

2) производство химических веществ и химических продуктов на 1 млрд. руб. или на 52,4 %, в связи с реализацией продукции с более высокой ценой;

3) производство металлургическое на 60 млн. руб. или в 297 раза. Деятельность по производству стальных труб, профилей и фитингов осуществляет ООО "Элит Рус" (работает в пределах заказа);

4) производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования на 877 млн. руб. или на 24,7 %;

5) Производство электрического оборудования - рост на 4,9 млн. руб. или на 74,6 %;

6) ремонт и монтаж машин и оборудования на 671 млн. руб. или на 52,8%, в связи с тем, что филиал ПАО «Россети Кубани» «Тимашевские электрические сети» стал предоставлять статическую отчетность. В данной отрасли осуществляет деятельность обособленное подразделение Сервисное локомотивное депо Тимашевск-Кавказский филиала "Северо-Кавказский" ООО «ЛокоТех-Сервис». 

Рост объема оказанных услуг в стоимостном выражении в 2022 году также наблюдается в отраслях:

- «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» на 46,9 млн. руб. или на 8,6 %, в связи с перераспределением головным офисом АО «Газпром Газораспределение Краснодар» оказанных услуг по газораспределению;

- «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» в 1,4 раза или на 167 млн. руб., в связи с тем, что с 2022 года ТОСП АО "Мусороуборочная компания" г. Тимашевск стала предоставлять статотчетность.

Значительное снижение объема производства по крупным и средним предприятиям в стоимостном выражении наблюдается в 3 отраслях промышленного производства:

- производство бумаги и бумажных изделий на 1,1 млрд. руб. или на 11,8 % снижение связано с введением экономических санкций, а также снижением выпуска продукции у производственного филиала АО "АР Пэкэджинг" и АО "Пэкэджинг Кубань";

- производство резиновых и пластмассовых изделий на 933,9 млн. руб. или на 43,9 %, в связи с изменением ЗАО "Констанция Кубань" основного ОКВЭД с 22.21 на 18.12 (основной объем выручки приходится на ОКВЭД 18.12);

- производство прочей неметаллической минеральной продукции на 0,5 млн. руб. или на 12,6 %, в связи с уменьшением объема заказов за счет финансирования Министерства транспорта предприятия НАО "Тимашевско ДРСУ".
Снижение объема производства по крупным и средним предприятиям в стоимостном выражении наблюдается в 4 отраслях обрабатывающей промышленности:

- переработка и консервирование фруктов и овощей меньше на 1,7 млрд. руб. или на 77,9%. Подотрасль была представлена одним предприятием ООО «Кубанские консервы», в июне 2022 г. прекратило свою деятельность в связи с присоединением к ОП «Бондюэль-Кубань», которое находится в Динском районе Краснодарского края. Все статистические данные предоставляются в Динской район;

- производство прочих пищевых продуктов на 133 млн. руб. или на 0,5%, в том числе: 

- по производству сахара на 185,6 млн. руб. или на 7,4%. Несмотря на увеличения в 2022 г. объемов производства выпуска сахара в натуральном выражении на 21,8% соответствующего периода прошлого года, уменьшился объем отгруженной продукции в стоимостном выражении из-за того, что только                   36 144,217 тонн из 91 007 тонн произведенного сахара принадлежащий заводу, остальной сахар принадлежит свеклосдатчикам. 

-  по производству заменителя кофе; экстракты, эссенции и концентраты кофе или заменителей кофе; шелуха кофейная и оболочки зерен кофе. В 2022 году на предприятии ООО "Нестле Кубань" произведено кофе в натуральном выражении меньше на 997,1 тонн или на 2,7 %. Снижение выпускаемой продукции произошло из-за существенного роста цены на основное сырье, материалы и снижение спроса на готовую продукцию.

Планируется увеличить объем реализации по крупным и средним организациям в действующих ценах в 2023 году до 80,9 млрд. рублей, что составляет      108,4 % к уровню 2022 года за счет:

- «деятельность полиграфическая и копирование носителей информации» на 1 млрд. руб. или в 2,7 раза за счет расширения поставок продукции, заключении новых договоров;

- «производство резиновых и пластмассовых изделий» на 328,5 млн. руб. или на 27,5 %, за счет увеличением объема заказов;

- «производство металлургическое» на 123,7 млн. руб. или в 3 раза, рост связан с тем, что возобновил деятельность по производству стальных труб, профилей и фитингов ООО "Элит Рус".  

- «производства готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования» на 811,8 млн. руб. или на 18,3 %, за счет заключения новых договоров с производителями ожидается в 2023 году выпуск 435,6 млн. банок и 226,5 млн. крышек.
- «переработка и консервирование мяса и мясной пищевой продукции» на предприятиях: ООО «Тимашевскмясопродукт», Тимашевское обособленное подразделение АО «Тандер», ООО «Лебяжье-Чепигинское» и ООО "ММК" на 721,1 млн. руб. или на 33,9% к уровню 2022 года;

- «производство молочной продукции» на предприятии Тимашевский молочный комбинат филиал АО «ВБД» на 1,5 млрд. руб. или на 17,2%, за счет увеличения выпуска молока жидкого обработанного, включая молоко для детского питания до 106 тыс. тонны, масла сливочного 512 тонн, сыров 3,6 тыс. тонн;

- «производство прочих пищевых продуктов» на 1,2 млрд. руб. или на 4,4%.  За счет роста объемов производства кофе на предприятии ООО «Нестле Кубань», планируется довести объемы производства кофе до 36,4 тыс. тонны, что на 522,2. тонны или на 1,5 % выше уровня 2022 года и увеличением объемов производства на предприятии Тимашевский молочный комбинат филиал АО «ВБД» молочной продукции для детского питания на 31 тонну с приростом к уровню 2022 года на 0,3%;

- «производство готовых кормов для животных» на АО «Хлеб Кубани», ООО «Премикс», на 173,7 млн. руб. или на 8,7%. В натуральном выражении выпуск продукции составит более 68,4 тыс. тонн, что на 2,9 тыс. тонны или на 4,4 % больше уровня 2024 года;

- «производство напитков» на 243,1 млн. руб. или на 14,8 планируется выпуск дистиллированных питьевых алкогольных напитков: водки, виски, бренди, джина, ликеров на предприятии ООО ЛВЗ "Фортуна довести до 980,9 тыс. дал, что на 10%, больше уровня 2022 года соответственно.
В 2023 году ожидается снижение по производству продукции в следующих отраслях:
- «производство химических веществ и химических продуктов» на 170 млн. руб. или на 5,8 %, связан с тем что на предприятии ООО "Кубань-Полимер" изменил расчетную валюту за отгруженную продукцию (с доллара на юани);

- «производство прочей неметаллической минеральной продукции» на 1,8 млн. руб. или на 53,5 %, в связи с уменьшением объема заказов за счет финансирования Министерства транспорта предприятия НАО "Тимашевско ДРСУ".

- производство хлебобулочных и мучных кондитерских изделий на 229,6 млн. руб. или на 9,5 %, в связи с высокой конкуренции со стороны малого бизнеса, снижение заказов на готовый продукцию, роста цен на сырье.

Планируется увеличить объем реализации по крупным и средним организациям в действующих ценах в 2024 году – до 86 млрд. рублей или на 6,4 % к уровню 2023 года за счет:

- «производство бумаги и бумажных изделий» на 458 млн. руб. или на 5,4%, за счет модернизации оборудования, заключения новых договоров на поставку увеличится выпуск у АО «Пэкэджинг Кубань» картона гофрированного на 4%, ящиков и коробок из гофрированного картона на 7,2 %, у производственного филиала АО «АР Пэкэджинг» ящиков и коробок из негофрированного картона на 1,4 %, у ООО «Титан» изделий из бумаги и картона на 0,8 % к уровню 2023 года;

- «производства готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования» на 454,7 млн. руб. или на 8,7 %, за счет заключения новых договоров с производителями ожидается в 2024 году выпуск 453 млн. банок и 235 млн. крышек;
- «переработки и консервирования мяса и мясной пищевой продукции» на 223,5 млн. руб. или на 7,9%. За счет ООО "ММК". В 2024 году на предприятии прогнозируется произвести изделия колбасные копченые больше на 20 тонн или 9,5% уровня 2023 года, продуктов из мяса и мяса птицы в натуральном выражении на 62 тонны или на 8,9% больше уровня 2023 года; 

- «производства молочной продукции» на 551,9 млн. руб. или на 5,4%. На предприятии «Тимашевский молочный комбинат» филиал АО «ВБД» планируется увеличение в натуральном выражении молоко жидкое обработанное, включая молоко для детского питания на 3,9 тыс. тонн, или на 3,7% больше уровня 2023 года и сыр и творог на 9 тонн или на 0,1% к уровню 2023 года;

- «производство хлебобулочных и мучных кондитерских изделий» на 124,1 млн. руб. или на 5,7%. Увеличения выпуска на предприятии ООО "Хлебокомбинат Тимашевского райпо" изделий хлебобулочных недлительного хранения на 170 тонн, или на 4,6% больше уровня 2023 года соответственно; 

- «производство прочих пищевых продуктов» на 1,7 млрд. руб. или на 6%.  За счёт наращивания объемов производства кофе на предприятии ООО «Нестле Кубань» до 37,2 тыс. тонны, что на 800 тонн или на 2,2% выше уровня 2023 года и за счет увеличения производства на предприятии «Тимашевский молочный комбинат» филиал АО «ВБД» продукции молочной для детского питания на 40 тонн с приростом к уровню 2023 года на 0,4%;

- «производство готовых кормов для животных» на 186,5 млн. руб. или на 8,6%. Планируется увеличение объемов производства на предприятиях, производящих комбикорма для животных на предприятиях: АО «Хлеб Кубани», ООО «Премикс», ООО «Биотехагро», ООО «Фидэксперт», ООО «ЮК» на 186,5 млн. руб. или на 8,6% в действующей оценке, в натуральном выражении выпуск продукции составит более 65 тыс. тонн, что на 2,6 тыс. тонны или на 4,1% больше уровня 2023 года;

- «производство напитков» на 274,8 млн. руб. или на 14,6%. Увеличение выпуска в натуральном выражении планируется на предприятии ООО ЛВЗ "Фортуна" до 1081 тыс. дал, что на 10,2%, что больше уровня 2023 года.

Планируется увеличить объем реализации по крупным и средним организациям в действующих ценах в 2025 - до 91,8 млрд. рублей или на 6,8 % к уровню 2024 года за счет:

- «производство бумаги и бумажных изделий» на 602 млн. руб. или на 6,7%, модернизации оборудования, новых договоров на поставку выпуск у АО «Пэкэджинг Кубань» картона гофрированного составит 55 млн. кв.м., ящиков и коробок из гофрированного картона 31 тыс. тонны, у производственного филиала АО «АР Пэкэджинг» ящиков и коробок из негофрированного картона 22,7 тыс. тонны, у ООО «Титан» изделий из бумаги и картона 10,9 тыс. тонн;

- «ремонт машин и оборудования» на 228 млн. руб. или на 10,1 %, за счет увеличения объема заказов;

- «переработки и консервирования мяса и мясной пищевой продукции» на 231,1 млн. руб. или на 7,5%. Планируется произвести на предприятии ООО «ММК": изделия колбасные копченые на 23 тонн или на 10%, что больше уровня 2024 года, продуктов из мяса и мяса птицы в натуральном выражении на 72 тонны больше уровня 2024 год; 
- «производства молочной продукции» на 482,7 млн. руб. или на 4,4%, за счет увеличения объемов выпуска молока жидкого обработанного, включая молоко для детского питания на предприятии «Тимашевский молочный комбинат» филиал АО «ВБД» до 114,5 тыс. тонны с приростом к уровню 2024 года или на 4,2%;

- «производство хлебобулочных и мучных кондитерских изделий» на 124,3 млн. руб. или на 5,4%. Планируется увеличение выпуска изделий хлебобулочных недлительного хранения на предприятии ООО "Хлебокомбинат Тимашевского райпо" на 190 тонн, или на 4,9% больше уровня 2023 года; 

- «производство прочих пищевых продуктов» на 1,7 млрд. руб. или на       5,7%, за счет наращивания объемов производства кофе в ООО «Нестле Кубань». В 2025 году планируется довести объемы производства до 38,4 тыс. тонн, что на 1,2 тыс. тонн или 3,2% выше уровня 2024 года;

- «производство готовых кормов для животных» на 177,8 млн. руб. или на 7,5%. (АО «Хлеб Кубани», ООО «Премикс», ООО «Биотехагро», ООО «Фидэксперт», ООО «ЮК») - в натуральном выражении выпуск продукции составит более 68,4 тыс. тонн, что на 2,9 тыс. тонны или на 4,4 % больше уровня 2024 года;

- «производство напитков» на 291,1 млн. руб. или на 13,5%. На предприятии ООО ЛВЗ "Фортуна" планируется увеличение выпуск продукции до 1192 тыс. дал, что на 10,3%, больше уровня 2024 года.

Планируется увеличить объем реализации по крупным и средним организациям в действующих ценах в 2026 - до 98,5 млрд. рублей или на 7,3 % к уровню 2025 года за счет: 

- «производство бумаги и бумажных изделий» на 692 млн. руб. или на 7,2% (к уровню 2025 года), новых договоров на поставку выпуск у АО «Пэкэджинг Кубань» составит 61 млн. кв.м. картона гофрированного, 36,2 тыс. тонны ящиков и коробок из гофрированного картона, у производственного филиала АО «АР Пэкэджинг» - 24 тыс. тонны ящиков и коробок из негофрированного картона, у ООО «Титан» - 11,2 тыс. тонны изделий из бумаги и картона;

- «производство химических веществ и химических продуктов» на 270 млн. руб. или на 14,1 % за счет повышения эффективности использования оборудования, заключения новых договоров;

- «производства готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования» на 651 млн. руб. или на 10,4 % (к уровню 2025 года), ожидается в 2026 году выпуск 504,2 млн. усл. банок и 262 млн. крышек;
- «переработки и консервирования мяса и мясной пищевой продукции» на 266,3 млн. руб. или на 8,1% к уровню 2025 года. Планируется наращивание объемов производства на предприятии ООО "ММК" по показателям: изделия колбасные копченые на 27 тонн или на 10,7%, что больше уровня 2025 года, по производству продуктов из мяса и мяса птицы в натуральном выражении на 81 тонн или на 9,7% больше уровня 2025 год; 
- «производства молочной продукции» на 527,5 млн. руб. или на 4,6% к уровню 2025 года. Прогнозируется увеличение объемов выпуска молока жидкого обработанного, включая молоко для детского питания на предприятии «Тимашевский молочный комбинат» филиал АО «ВБД» до 119,8 тыс. тонны с приростом к уровню 2025 года на 5,3 тыс. тонн или 4,6;

- «производства прочих пищевых продуктов» на 1,9 млрд. руб. или на       5,9%, предполагается наращивание объемов производства кофе в ООО «Нестле Кубань» до 39,7 тыс. тонн, что больше на 1,3 тыс. тонн или на 3,4 % в натуральном выражении;

- «производство напитков» на 332,9 млн. руб. или на 13,6% к уровню 2024 года. Прогнозируется увеличение выпуска продукции на предприятии ООО ЛВЗ "Фортуна" до 1316 тыс. дал, что на 10,4% больше уровня 2025 года.

Рост объемов отгруженной продукции по промышленному производству станет возможным в результате повышения эффективности использования оборудования, освоения новых видов выпускаемой продукции, вложения инвестиции, а так же за счет увеличения стоимости продукции, повышения качества производимой продукции, поиска новых рынков сбыта, реализации мер по обеспечению устойчивого социально-экономического развития промышленного комплекса. 

Транспортный комплекс 
Транспортный комплекс Тимашевского района включает в себя автомобильный, железнодорожный транспорт и организации, оказывающие диспетчерские услуги по пассажирским перевозкам.
Автомобильный транспорт представлен малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями, которые осуществляют грузовые и пассажирские перевозки. Кроме того, грузовые перевозки осуществляет ведомственный транспорт организаций хозяйственного комплекса района. 
В муниципальном образовании Тимашевский район действует 17 марш-рутов транспорта общего пользования, в том числе 7 городских маршрутов и 10 пригородного сообщения, общей протяженностью 473,4 км (в том числе в Тимашевском городском поселении – 151,3 км), расположен 1 автовокзал, с которого происходят отправления автобусов междугороднего и пригородного значения.

Перевозку пассажиров осуществляет 60 единиц транспортного парка,           которые принадлежат двум индивидуальным предпринимателям, в том числе:            ИП Коноба А.И. - 26 единиц, ИП Черниговский Д.В. – 34 единицы. В настоящее время весь транспорт, задействованный на пассажирских перевозках, оборудован системой спутниковой навигации ГЛОНАСС и ГЛОНАСС/GPS.
Объем выполненных услуг собственными силами всех видов транспорта по Тимашевскому району в 2022 году составил 2355,4 млн руб. 
В 2023 году ожидаемое выполнение услуг собственными силами всех видов транспорта составит 2289 млн руб. в действующей оценке против 2355,4 млн руб. в 2022 году. Снижение плановых показателей объемов оказанных работ, услуг на 2,8 % идет за счет завершения строительства в феврале 2023 года автомобильной дороги Краснодар - Ейск от Медведовского сельского поселения до границ Тимашевского района по следующим предприятиям: ТОСП ООО «СКА» (ОКВЭД 49.41.2 деятельность автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам), НАО «Тимашевская ДРСУ» (ОКВЭД 52.21.22 деятельность по эксплуатации автомобильных дорог и автомагистралей), ТОСП ООО «СКА» (ОКВЭД 49.41.2 деятельность автомобильного грузового транспорта). Также Тимашевский автовокзал АО «КПАС» в 2022 году прекратил оказывать услуги по регулярным перевозкам пассажиров автобусами в междугородном сообщении и стал оказывать услуги автовокзалов и автостанций, связанные с перевозками пассажиров автобусами в городском, пригородном, междугородном, международном сообщении (продажа билетов, предварительный заказ билетов, камеры хранения багажа), изменение ОКВЭДа 49.39.11 на ОКВЭД 52.21.21. 
В Тимашевском районе находятся региональные представительства следующих организаций транспортного комплекса: Тимашевская дистанция пути Северо-Кавказской дирекции инфраструктуры - структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры - филиала ОАО «РЖД», Тимашевское ОП ОАО «РЖД», Тимашевское ОП Северо-Кавказского филиала АО «ФПК», вокзал Тимашевская Северо-Кавказской ДЖДВ Дирекции ЖДВ ОАО «РЖД», территориальное обособленное структурное подразделение ООО «Системы консалтинга и аутсорсинга» в г. Тимашевске, ОП ЦС Северо-Кавказский Салаир, Тимашевская дистанция СЦБ Северо-Кавказской дирекции инфраструктуры ф-ла ОАО РЖД, Ремонтно-локомотивное депо СП ф-ла ОАО РЖД, ОП ст. Медведовская АО Кубань-Экспресс-Пригород. Отчетность по выполнению работ, услуг вышеуказанных организаций  представляется по месту нахождения головного предприятия.
В 2023 году ожидается уменьшение объемов по деятельности сухопутного и трубопроводного транспорта (ОКВЭД 49) на 79,7 % или уменьшение оказанных работ, услуг на 56,5 млн руб. в 2023 году по сравнению с 2022 годом.  Основная причина уменьшения объемов в 2023 году связана с тем, что ТОСП ООО «СКА» (ОКВЭД 49.41.2) не оказывает услуги на территории Тимашевского района в связи завершением в феврале 2023 года строительства автомобильной дороги Краснодар - Ейск от Медведовского сельского поселения до границ Тимашевского района. 
По предприятию ОП СЛД-47/Салаир Тимашевск-Кавказский ООО Салаир (ОКВЭД 52.10) запланирован рост показателей в 10 раз, с 5,4 млн руб. в 2022 году, до 81 млн руб. в 2023 году. 

Наряду с этим в 2023 году планируется рост объема выполненных работ, услуг по следующим предприятиям:

Рост показателей по деятельности железнодорожного транспорта: междугородные и международные пассажирские перевозки  (ОКВЭД 49.1) на 6,9 % или 0,03 млн руб.

Запланирован рост объема выполненных работ, оказанных услуг на 4,5 млн руб. ил 57,1 % по «Тимашевск-Краснодарская мех.дистанция погрузо-разгрузочных работ» Северо-Кавказской дирекции по управлению терминально-складским комплексом Центральной дирекции управления ТСК филиала ОАО «РЖД» (ОКВЭД 52.24.2). 

Снижение показателей по ОКВЭДу 51.21.2 на 172,7 млн руб. или 37,8 % идет по НАО «Тимашевское ДРСУ» в связи с завершением строительства автомобильной дороги Краснодар - Ейск от Медведовского сельского поселения до границ Тимашевского района.
Планируется увеличение объемов выполненных услуг собственными силами по малым предприятиям на 5,5 % или 90,9 млн руб. в связи с внедрением новых технологий и увеличения числа заказов.

По деятельности почтовой связи и курьерской деятельности в 2023 году показатели не предусмотрены в связи с тем, что в ФГУП «Почта России» (ОКВЭД 53.10) с марта 2022 года введено прекращение деятельности юридического лица путем реорганизации в форме преобразования. 
В 2024-2025 годах планируется увеличение роста услуг на 8,1 процент ежегодно в сопоставимой оценке. 

Для улучшения ситуации в транспортном комплексе в 2024-2026 годы муниципальному образованию необходимо:
формирование конкурентного рынка транспортных услуг, на котором представлены все виды транспорта различных форм собственности;

развитие аналитических информационных систем для поддержки управления развитием и регулирования процессов функционирования транспортного комплекса;
наращивания объемов платных услуг оказываемых грузовым транспортом путем привлечения дополнительных договоров по перевозке сельскохозяйственной продукции предприятий района;

развитие единой дорожной сети, круглогодично доступной для населения и хозяйствующих субъектов; 
создание информационной среды транспортных услуг и информационного обслуживания клиентов;
проведения капитальных и текущих ремонтов дорог, осуществления работ по благоустройству населенных пунктов;

расширения ассортимента услуг в сфере вспомогательной и дополнительной транспортной деятельности;
улучшения обслуживания станиц и хуторов района при  увеличении (в выходные дни) количества рейсов; 

увеличения в данной сфере деятельности количества субъектов малого предпринимательства, занимающихся перевозками пассажиров и грузов;

увеличение объемов услуг предприятий малого бизнеса путем создания дополнительных маршрутов;

увеличения грузооборота предприятий сельскохозяйственного комплекса;

снижение негативного воздействия транспортной системы на окружающую среду;

обновление подвижного состава для пассажирского автотранспорта;

освоения вновь открываемых междугородных и городских маршрутов, а также увеличения количества частных маршрутных такси;

развитие аналитических информационных систем для поддержки управления развитием и регулирования процессов функционирования транспортного комплекса;

внедрение прогрессивных технологий: центральной диспетчерской службы по автоматизированному контролю и управлению движения автобусов на городских и пригородных маршрутах, автоматизированной системы обследования пассажиропотоков в автобусах, оборудование автобусов автоматизированной системой непрерывного контроля и управления движением. 
Потребительский рынок 
На территории муниципального образования Тимашевский район осуществляют деятельность 1211 предприятий торговли.

Также на территории района осуществляют свою деятельность 7 ярмарок, в том числе 1 – ярмарка «выходного дня», 2 – придорожные, 4 – универсальные.

На 1000 жителей в районе приходится более 1046 кв. метров торговой площади при нормативе 466,8 кв. метров.

В целях содействия в реализации продукции кубанских производителей, в районе каждые выходные (суббота-воскресенье) организовано проведение ярмарок «выходного дня», на ярмарках предусмотрено первостепенное выделение мест представителям личных подсобных хозяйств - для самостоятельной реализации товаров местного производства. На ярмарке «выходного дня» также имеются 20 социальных торговых мест, предназначенные для реализации излишков продукции с личных подсобных хозяйств пенсионеров и других малоимущих граждан. 

В день на ярмарке продается до 25 тонн сельскохозяйственной продукции. Ярмарка «выходного дня» очень удобна для местного населения, так как расположена в центральной части города. Продукция на ярмарке пользуется широким спросом, так как цены на данной ярмарке 5-10% ниже средних по Тимашевскому району, а также имеется широкий ассортимент натуральных кубанских продуктов: ягоды, овощи, фрукты, бакалея. Для удешевления стоимости молока организован привоз разливного молока.
По итогам 2022 года отмечен рост оборота розничной торговли по полному кругу в сравнении с показателем 2021 года (на 313,3 млн. рублей), в сопоставимых ценах наблюдается снижение на 1,4%, связано со снижением покупательской способности населения. 

Оборот розничной торговли по кругу крупных и средних предприятий за 2022 год увеличился на 18,2 % в сопоставимых ценах в сравнении с показателем 2021 года. Увеличение обусловлено тем, что на территории Тимашевского района в 2018-2022 годах открылось значительное количество сетевых торговых объектов ("Магнит", "Магнит-Косметик", "Агрокомплекс", "Пятерочка", “Победа”, “Лисичка”).

По оценке оборот розничной торговли по полному кругу в 2023 году составит 25698,5 млн. руб., что выше показателя 2022 года на 11,4 % в действующих ценах (на 2,6 млрд. рублей). 

При оценке оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям в 2023 году составит 12277,8 млн. руб. или 109,5% к показателю 2022 года в действующих ценах. При учете предполагаемой оценки индекса цен на товары в 2023 году (105%) темп роста оборота розничной торговли по кругу крупных и средних организаций в сопоставимых ценах составит 104,3% к показателю 2022 года.

Рост оборота розничной торговли по крупным и средним предприятиям будет обусловлен тем, что в Тимашевском районе увеличилось количество сетевых торговых объектов: «Агрокомплекс», «Пятерочка», «Магнит», 14 магазинов «Магнит-Косметик», 3 магазина «Победа».

В настоящее время по итогам 7 месяцев 2023 года (январь-июль 2023 г составляет 5782,4 млн. руб., темпы роста данного показателя к аналогичному периоду 2022 года –9,3 %.

По прогнозу оборот розничной торговли в период с 2024 по 2026 год по полному кругу предприятий составит:

в 2024 году – 27901,2 млн. руб. (103,5 % в сопоставимых ценах);

в 2025 году – 30177,7 млн. руб. (103,7 % в сопоставимых ценах);

в 2026 году – 32640,2 млн. руб. (104 % в сопоставимых ценах).

Данный показатель роста оборота розничной торговли будет достигнут за счет увеличения объемов продаж действующих предприятий, расширения торговой сети на территории Тимашевского района и строительству новых объектов розничной торговли.
Общественное питание 
Сфера объектов общественного питания муниципального образования Тимашевский район представлена 122 предприятиями общественного питания на 3930 посадочных места. В том числе: 43 кафе, 27 закусочных, 6 - ресторанов, 6 столовых, 6 баров, 5 пиццерии, и т.д. Обеспеченность населения посадочными местами в общедоступной сети составляет 39,3 посадочных места на 1000 жителей.

По итогам 2022 года оборот общественного питания по полному кругу организаций составил 542,6 млн. руб. или 105 % в сопоставимых ценах в сравнении с прошлым годом. Данный показатель роста оборота общественного питания был достигнут за счет открытия новых закусочных, ресторанов, пиццерий.

Оборот общественного питания по кругу крупных и средних предприятий в 2022 году составил 85,4 млн. руб., темпы роста в сравнении с 2021 годом –   90 % в сопоставимых ценах. 

По оценке оборот общественного питания по полному кругу предприятий в 2023 году составит 628,8 млн. руб. или 104,5 % в сопоставимых ценах от показателя 2022 года. 

По оценке оборота общественного питания по кругу крупных и средних предприятий за 2023 год составит 94,8 млн. руб., темп роста – 100,1 % от показателя 2022 г. 

По прогнозу оборот общественного питания в период с 2024 по 2026 год по полному кругу предприятий составит:

в 2024 году – 668,4 млн. руб. (102,2 % в сопоставимых ценах);

в 2025 году – 713,9 млн. руб. (102,7 % в сопоставимых ценах);

в 2026 году – 766,2 млн. руб. (103,2 % в сопоставимых ценах).

Данный показатель роста оборота общественного питания будет достигнут за счет увеличения оборота действующих предприятий путем расширения сети объектов общественного питания на территории Тимашевского района, а также за счет открытия своих точек общественного питания в магазинах "Магнит" и "Пятерочка".
Курортно-туристический комплекс
В 2022 году курортно-туристический комплекс района представлен 53 организациями, из них 31 гостиница, в том числе МБУ Загородный стационарный лагерь отдыха и оздоровления "Золотой Колос" (845 койко-мест), 4 базы отдыха (90 койко-мест), организации отдыха детей и их оздоровления – 18.

На территории района в 2022 году количество гостиниц уменьшилось на 4 единицы в связи с тем, что прекратили деятельность 3 гостиницы: ИП Калайчев Ш.С. гостиница «Pit Stop» (15 койко-мест); ИП Шевченко.Н.Н. отель «Казачий стан» (12 койко-мест), также ИП Евлахов И.С. гостиница (15-койко-мест) в 2022 году отчетность в статистику не представил. В 2023 году ИП Безгласный А.А. «Казачье подворье» (на 30 койко-мест) прекратил осуществлять деятельность.

В 2022 году начала осуществлять деятельность база отдыха «Губерня»                ИП Гурбич Д.С. ( на 45-койко-мест). ИП Безгласный А.А. «Казачье подворье»            (на 30 койко-мест) ошибочно предоставил отчетность по разделу организации отдыха вместо раздела гостиницы и аналогичные средства размещения. В 2023 году  ООО «Экоальянс» (на 7 койко-мест) прекратил деятельность.

Оздоровление детей в 2022 году прошло в 17 профильных лагерях с дневным пребыванием при школах Тимашевского района (1550 чел.), а также в МБУ загородный стационарный лагерь отдыха и оздоровления «Золотой Колос» (400 чел.). Снижение количества школ связано с тем, что в СОШ № 1, СОШ № 11, СОШ № 19 осуществлялся ремонт.

Количество мест в 2022 году уменьшилось на 76 в связи с тем, что прекратили деятельность 3 гостиницы: ИП Калайчев Ш.С. гостница «Pit Stop» (15 койко-мест); ИП Шевченко.Н.Н. отель «Казачий стан» (12 койко-мест), также ИП Евлахов И.С. гостиница (15-койко-мест) в 2022 году отчетность в статистику не представил.          В 2023 году ИП Нерсесян Ю.Г. гостиница «Орион» увеличил количество койко-мест на 25; ИП Безгласный А.А. «Казачье подворье» (на 30 койко-мест) прекратил осуществлять деятельность.

Количество отдыхающих в 2022 году уменьшилось на 2368 чел. (или на 7,9%) в связи с прекращением деятельности 3 гостиниц.
Доходы предприятий курортно-туристского комплекса в 2022 увеличились на 4,8 млн. рублей (или на 7,1%) в связи с увеличением стоимости проживания, а также туристы, следующие на отдых через Тимашевский район предпочитают пользоваться комфортабельными номерами. 

По оценке 2023 года ожидается увеличение объема доходов на 0,9 млн. рублей, в связи с увеличением туристического потока, следующего через Тимашевский район к курортам Краснодарского края и на Крымский полуостров.

В среднесрочной перспективе на 2024 - 2026 годы ожидается рост доходов в гостиничном комплексе за счет улучшения комфортности, повышения условий обслуживания, оборудования дополнительных гостиничных мест, повышения уровня и качества обслуживания, оказания дополнительных видов услуг в уже существующих организациях в 2024 году до 74,5 млн. руб., к 2026 году до 76,0 млн. руб.

Инвестиционная деятельность
В 2022 году объем инвестиций в основной капитал (за счет всех источников финансирования) муниципального образования Тимашевский район составил 4446,1 млн. рублей, что меньше 2021 года на 776,0 млн. рублей или на 26,3%, в том числе по:

крупным и средним предприятиям – 3323,8 млн. рублей (60,4%);

малым предприятиям – 490,9 млн. рублей (96,6%);

предприятиям с численностью до 15 человек – 631,5 млн. рублей или в    2,6 раза.

Крупные и средние предприятия.

Снижение объема инвестиций в 2022 году связано: 

ООО «Нестле Кубань» в июне 2021 года реализован инвестиционный проект «Реконструкция здания холодной сушки и емкости для воды фабрики полного цикла по производству натурального растворимого кофе под торговой маркой «NESCAFE». Объем инвестиций от реализации инвестиционного проекта составил 3117,0 млн. рублей.

Объем инвестиций предприятия за 2022 года составил 569,6 млн. руб., что меньше 2021 года на 1963,4 млн. рублей или на 77,5 %. Инвестиции были направлены на реконструкцию производственного здания со складскими помещениями завода по производству растворимого кофе.

Тимашевский молочный комбинат – объем инвестиций составил 154,2 млн. руб., что меньше соответствующего периода прошлого года на 373,5 млн. руб. или на 70,8 %. Инвестиции были направлены на приобретение оборудования к линиям, приобретение компьютеров (в 1 квартале 2021 г. - ввод в эксплуатацию здания, в октябре 2021 г. запуск новой линии для производства детского творога в мягкой упаковке).

ООО «Тимашевский сахарный завод» - за 2022 год объем инвестиций в производство составил 13,9 млн. руб., что меньше 2021 года на 76,2 млн. руб. или на 84,6 %. Инвестиции были направлены на модернизацию системы аспирации в отделе сушки сахара, установку системы пожарной сигнализации, капитальный ремонт трубопровода ТЭС, приобретен сервер (в 2021 году инвестиции были направлены на модернизацию автоматизированной системы управления технологическим процессом; модернизацию бортоукладчика; на приобретение оборудования: камнеловушки и соломоловушки; на приобретение сплит системы для охлаждения производственного цеха; на реконструкцию системы для выпаривания сахарного сока).

ОАО Кондитерский комбинат «Кубань» - общий объем инвестиций в производство по предприятию составил 35,3 млн. руб., что меньше 2021 года на 2,3 млн. руб. или на 6,2 %. Приобретены в лизинг: грузовой КАМАЗ, муковоз, 2 единицы технологического оборудования в мучной и шоколадный цеха, а также инвестиции направлены на ремонт технологического оборудования в основных производственных цехах предприятия. Продолжается реализация долгосрочной программы развития и модернизации кондитерского производства. 
ОАО САФ «Русь» - общий объем инвестиций в производство составил 112,8 млн. руб., что меньше 2021 года на 50,6 млн. руб. или на 31 %. Инвестиции направлены на строительство корпусов коровников № 1, 2 на 192 головы (новое строительство), строительство навеса с выгульным базом для скота; ремонт корпуса МТФ; ремонт комбикормового цеха; приобретение комбайна, сельскохозяйственного погрузчика; приобретение земельного участка.

ООО «Премикс» -  общий объем инвестиций в производство составил 13,5 млн. руб., что меньше 2021 года на 51,5 млн. руб. или на 79,2%. Инвестиции направлены в основные фонды предприятия.

ООО «Победа» - общий объем инвестиций в производство составил    12,1 млн. руб., что меньше 2021 года на 3,2 млн. руб. или на 20,8 % (выращивание зерновых, свеклы), инвестиции в 2022 году направлены на сооружения (бурение артскважин), систему видеонаблюдения, ограждения.
ЗАО «Тетра Пак Кубань» - общий объем инвестиций в производство составил 26,6 млн. руб., что меньше 2021 года на 49,8 млн. руб. или на 65,2 %. 

ООО «Титан» - общий объем инвестиций в производство составил 11,6 млн. руб., что меньше 2021 года на 20,5 млн. руб. или на 63,8 %. Инвестиции направлены в основные фонды предприятия (приобретение производственного оборудования).

АО «Пэкэджинг Кубань» - общий объем инвестиций в производство составил 18,9 млн. руб., что меньше 2021 года на 59,3 млн. руб. или на 75,9%. Инвестиции направлены в основные фонды предприятия.

ООО «Эвиосис Пэкэджинг Кубань» - общий объем инвестиций в производство составил 3,3 млн. руб., что меньше 2021 года на 5,5 млн. руб., инвестиции направлены на приобретение: двух маркираторов; системы контроля нагрузки пресс; электрического щита управления для симера; вакуумный насос; автоклав и др.).

ООО «Агро-Рост» - объем инвестиций составил 62,0 млн. руб., что меньше 2021 года на 39,4 млн. руб. или на 38,9 %. Предприятие ООО «Кубанские консервы» реорганизовано путем присоединения к ООО «Агро-Рост» («Бондюэль-Кубань»), которое находится в Динском районе Краснодарского края. 
Увеличили объемы инвестиций в основной капитал за 2022 год следующие предприятия:

ООО «ММК» - общий объем инвестиций в производство составил 581,8 млн. руб., что больше 2021 года на 568,3 млн. руб. или в 4,3 раза.                          Проведена реконструкция производственных помещений ООО "ММК". Основной корпус расположен в 3-х уровнях: на 1-ом этаже поточно выстроены участки приемки и подготовки сырья, участок посола и массирования деликатесов. На 2- ом этаже - изолированные помещения цеха производства сырокопченых колбас с климатическими камерами и камерами сушки. На 3-ем - технический этаж с коммуникациями. Создано 142 новых рабочих места. 

ОАО «ТК Прогресс» - общий объем инвестиций в производство составил 536,2 млн. руб., что больше 2021 года на 528,8 млн. руб. или в 7,3 раза.      Рост в связи с завершением реконструкции тепличного блока на площади 3,5 га. (рассадное отделение; двойная система горизонтального и вертикального зашторивания; растворный узел); строительство административно-бытовых, складских помещений. Создано 45 дополнительных рабочих мест.

ООО «Экватор Агро» - общий объем инвестиций в производство составил 208,0 млн. руб., что больше 2021 года на 31,8 млн. руб. или на 18,1%.      

ООО «Садовод» - общий объем инвестиций в производство составил 86,3 млн. руб., что больше 2021 года на 50,4 млн. руб. или в 2,4 раза, инвестиции направлены на строительство здания цеха товарной обработки продукции для установки (монтажа) в нем сортировочной линии; уходные работы по саду.

ЗАО ППФ «Тимашевская» - общий объем инвестиций в производство составил 8,6 млн. руб., что больше 2021 года на 4,7 млн. руб. или в 2,2 раза. Инвестиции направлены на текущий ремонт корпусов птичников.

ЗАО «Констанция Кубань» - общий объем инвестиций в производство составил 340,0 млн. руб., что больше 2021 года на 261,4 млн. руб. или в 4 раза. Инвестиции направлены на приобретение линии.

АО «АР Пэкэджинг» - объем инвестиций в производство составил 136,9 млн. руб., что больше 2021 года на 75,0 млн. руб. или в 2,2 раза и направлены на модернизацию линий.

По оценке 2023 года ожидается, что объем инвестиций в основной капитал (за счет всех источников финансирования) муниципального образования Тимашевский район составит 3838,2 млн. рублей, что меньше 2022 года
на 607,9 млн. рублей или на 18,4%, за счет иностранных предприятий: ООО «Нестле Кубань», ЗАО «Констанция Кубань», АО «ВБД», АО «Пэкэджинг Кубань» (данными предприятиями капиталовложения в производство приостановлены, в связи с военной спецоперацией на Украине):

крупные и средние предприятия – 2631,2 млн. рублей (74,8 %);

малые предприятия – 517,0 млн. рублей (99,5%);

предприятия с численностью до 15 человек – 690,0 млн. рублей (103,3%).

  Продолжается модернизация действующего, и установка нового оборудования на предприятиях обрабатывающих производств: ОАО ТК «Прогресс»; ОАО САФ «Русь»; ООО «Садовод».

          С 2024 по 2026 годы расширение инвестиционного потенциала района планируется за счет реализации инвестиционных проектов:

- строительства комплекса по производству и хранению поливинилацетатных дисперсий и стирол-акриловой эмульсии (ООО «Кубань-Акрилат»);

- строительства цеха по производству емкостного оборудования для пищевой и химической промышленности (ООО "Феролл"); 

- строительства производственной базы для изготовления комплектующих сельскохозяйственной техники (ООО "С-Тех"); 

- строительства теплоэлектростанции на базе газопоршневых установок установленной электрической мощностью до 15 МВт (2 очередь);

         - расширения производственных мощностей ООО «Нестле Кубань»;

         - продолжения реализации долгосрочной Программы развития и модернизации кондитерского производства (ОАО Кондитерский комбинат "Кубань"); 
- продолжения модернизации производственных мощностей: ф-л АО ВБД "Тимашевский молочный комбинат"; ОАО ТК "Прогресс"; АО "Пэкэджинг Кубань"; ЗАО "Констанция Кубань"; ООО "Хлебокомбинат".

           Строительство
В 2022 году объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» муниципального образования Тимашевский район составил 2259,3 млн. рублей, что больше 2021 года на 897,7 млн. рублей или 48,4 %, в том числе:

Крупным и средним предприятиям.

В 2022 году в строительном комплексе осуществляли свою деятельность: 3 крупных и средних (стройплощадка «Строй-Юг Регион», филиал № 17 АО «Газпром газораспределение Краснодар», Армавирская производственно-коммерческая фирма "Дорожно-транспортная компания") и 41 малых предприятия. 

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» по крупным и средним предприятиям составил 933,4 млн. руб., что больше 2021 года на 319,3 млн. руб. или в 1,5 раза в связи с добавлением объема краевых организаций в объем крупных и средних предприятий:

- строительство северного обхода г. Тимашевска протяженностью порядка 15 км (ООО ПКФ «Дорожно-транспортная компания», ООО «СтройЮгРегион»). В рамках данного проекта построена транспортная развязка «полный клеверный лист», который включает в себя восемь съездов и путепровод. Построено 9 опор моста через реку, смонтированы все балки пролетных строений мостового перехода, выполнены работы по устройству выравнивающего слоя мостового полотна.

- Малые предприятия

В 2022 году объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» по малым предприятиям составит 1325,9 млн. руб., что больше 2022 года на 579,4 млн. руб. или на 1,7 %.

- Крупные и средние предприятия.

В 2023 году в строительном комплексе осуществляет свою деятельность 3 крупных и средних (стройплощадка «Строй-Юг Регион», филиал № 17 АО «Газпром газораспределение Краснодар», участок № 4 ООО ПКФ «ДТК») и 41 малых предприятия. 

В 2023 году объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» составит 1023 млн. рублей, что больше на 89,6 млн. руб. или на 9,5 %. Рост объема строительных работ связан со строительством теплоэлектростанции, строительство экотехнопарка, ремонт дорог, строительство центра единоборств, кап. ремонт спортзалов школ, строительство котельной, строительство автодороги, строительство детский сад ст. Новокорсунская, окончание строительства эл/подстанции, благоустройство территорий и др. 

В 2023 году в Тимашевском районе в рамках проекта «Безопасные качественные дороги» реализуется один проект:

- Строительство дороги Тимашевск-Полтавская. Реализацию данного проекта осуществляет подрядчик – ООО «СтройЮгРегион». Из-за большого объема все работы поделили на 5 этапов. В настоящее время треть северного обхода и мост через реку Кирпили почти готовы. Здесь перенесли газопроводы, устроили опоры и пролетные строения между ними на мосту через реку Кирпили, опоры одного из пешеходных переходов, отсыпали земляное полотно, гравийно-песчаную и асфальтобетонную смеси на разных участках. Ориентировочный срок окончания работ – до конца 2027 года.
- Малые предприятия
В 2023 году объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» по малым предприятиям составит 1475 млн. руб., что больше 2021 года на 149,1 млн. руб. или на 1,4 %. 

С 2023 по 2026 годы увеличение объема работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» планируется за счет: окончание строительства детского сада ст. Новокорсунская, окончание строительства экотехнопарка, ремонт дорог началом строительства доп. корпуса к СОШ № 11, строительство школы ст. Медведовская на 825 мест, плавательный бассейн, капительный ремонт больницы, благоустройство территорий, автодорога, строительство ФАП, пристройка к школе № 2, № 11, ремонт пищеблоков школ, кап ремонт 7 д/садов и др.

        Малый бизнес
В 2022 году в Тимашевском районе осуществляли свою деятельность: средних предприятий – 12 ед., малых – 482 ед., индивидуальных предпринимателей – 3868 чел. В предыдущем году их количество соответственно составило: средних предприятий – 15 ед., малых – 482 ед., индивидуальных предпринимателей – 3756 чел. 

В 2022 году количество субъектов малого бизнеса распределено по основным видам деятельности следующим образом: 

- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – 36,5%;

- транспортировка и хранение – 16,8%;

- сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 10,2%;

- строительство – 6,6%;

- обрабатывающие производства – 5,7%; 

- прочие виды деятельность – 24,2%.
Численность занятых в 2022 году на средних предприятиях составила 1035 чел., снижение к 2021 году – 23,6%; у субъектов малого предпринимательства (юридических лиц) – 3135 чел., снижение к 2021 году – 6,9%. 

Снижение численности работников на малых и средних предприятиях в 2022 году связано с уменьшением количества средних предприятий на фоне нестабильной финансовой ситуации и санкционных ограничений, а также оптимизацией производства, снижением затрат.

В Тимашевском районе ведется целенаправленная работа по формированию благоприятного предпринимательского климата и созданию положительного образа предпринимателя. С 2010 года в муниципальном образовании Тимашевский район реализуется муниципальная программа поддержки малого и среднего предпринимательства, которая включает в себя следующие основные направления: имущественная поддержка, информационно-консультационная, поддержка предпринимательства в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров. 

В 2023 году в рамках муниципальной программы планируется израсходовать из районного бюджета 720 тыс. рублей. 

С апреля 2019 года в г. Тимашевске, в рамках проектного управления, открыт муниципальный центр поддержки предпринимательства на базе Союза «Тимашевская межрайонная торгово-промышленная палата», оказывающий на безвозмездной основе субъектам МСП консультационные услуги по вопросам финансового планирования, правового обеспечения, бухгалтерского учета, заполнения деклараций, информационного сопровождения, а также по вопросам маркетингового планирования и др. В 2022 году было оказано 500 консультационных услуг. В 2023 году планируется оказание также не менее 500 консультационных услуг. 

В 2023 году ожидается небольшой рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства, и как следствие, рост численности работников и оборотов субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования Тимашевский район.

Проблемами, сдерживающими развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Тимашевский район, являются:

- отсутствие стартового капитала.

- отсутствие залоговой базы.

Для большинства предпринимателей кредитные ресурсы, в том числе долгосрочные инвестиционные кредиты, недоступны по следующим причинам:

- слабая имущественная база малых предприятий и, как следствие, отсутствие залоговой базы для обеспечения кредита;

- высокие процентные ставки по беззалоговым кредитам;

- отсутствие у предпринимателей знаний менеджмента: в большинстве случаев предприниматели не имеют базовых экономических знаний, знаний маркетинга, бухгалтерского дела, что становится причиной банкротства субъектов малого и среднего предпринимательства.

Основными задачами в области развития малого и среднего предпринимательства в 2024-2026 годах являются: создание условий для дальнейшего роста количества субъектов малого бизнеса и числа занятых в этом сегменте экономики, дальнейший рост объемов производства и оборота предпринимателей и малых предприятий, способствующих увеличению налогооблагаемой базы, обеспечение социальной защищенности работников, занятых в сфере малого бизнеса. С этой целью будут реализовываться мероприятия муниципальной программы муниципального образования Тимашевский район «Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства Тимашевского района».

На начало 2022 года наличие основных фондов составляло 52,4 млрд. руб. (103,9% к 2021 году); на конец года – 53,9 млрд. руб. (96,7% к 2021 году). 

В 2022 году введены в эксплуатацию: 1-ая очередь теплоэлектростанции ООО «АРТ-ТЕХ» - 383,0 млн. руб.; МБОУ СОШ №21 (реконструкция спорт зала) – 19,8 млн. руб.; спорткомплекс в мкр. Индустриальном – 50,9 млн. руб.; здание врача общей практики в Новоленинском сельском поселении – 23,3 млн. руб.; новое оборудование на ООО "Нестле "Кубань" – 569,6 млн. руб.; модернизированное новое оборудование на ОА ВБД – 154,2 млн. руб.; модернизированное новое оборудование на ООО "Прогресс" – 536,2 млн. руб.; новое оборудование на ООО «Садовод» – 86,3 млн. руб.; приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования на ООО САФ "Русь" – 112,8 млн. руб.

В 2023 году предполагается, что к концу 2023 года наличие основных фондов по полной учетной стоимости составит 55,9 млрд. руб., в том числе за счет Центра единоборств в мкр. Садовод - 87,6 млн. руб.; реконструкции МАОУ СОШ № 11 с вводом блока начального образования на 400 мест - 12,8 млн. руб.; МБОУ СОШ № 2 (реконструкция) - 16,4 млн. руб.;  модернизированного и нового оборудования на ООО "Констанция Кубань" - 15 млн. руб.; ввода в эксплуатацию новых производственных линий  на ООО "Нестле Кубань" - 150 млн. руб.; модернизированного и нового оборудования на ООО "Прогресс"-  64,3 млн. руб.;   нового оборудования на ООО "Титан" -  9 млн. руб.;  модернизированного и нового оборудования на ф-л ОА ВБД "Тимашевский молочный комбинат"- 200 млн. руб.; новой техники  ОАО САФ "Русь" -  115 млн. руб.;  модернизированного и нового оборудования на ООО"Тимашевский сахарный завод" - 14,3 млн. руб.;  ООО "АРТ-ТЕХ" теплоэлектростанции на базе газопоршневых установок установленной электрической мощностью до 15 МВт - 160 млн. руб. (2 очередь).

В 2024 году предполагается, что к концу 2024 года наличие основных фондов по полной учетной стоимости составит 58,1 млрд. руб., в том числе за счет ввода в эксплуатацию: нового оборудования на ООО "Констанция Кубань" - 80 млн. руб.; новых производственных линий  на ООО "Нестле Кубань" - 500 млн. руб.; модернизированного и нового оборудования на ООО "Прогресс"-  85 млн. руб.;   нового оборудования на ООО "Титан" -  9 млн. руб.; модернизированного и нового оборудования на ф-л ОА ВБД "Тимашевский молочный комбинат"- 300 млн. руб.; новой техники  ОАО САФ "Русь" -  119 млн. руб.;  модернизированного и нового оборудования на ООО "Тимашевский сахарный завод" - 16 млн. руб.  

В 2025 году предполагается, что к концу 2025 года наличие основных фондов по полной учетной стоимости составит 60,7 млрд. руб., в том числе за счет новых производственных линий на ООО "Нестле Кубань" - 650 млн. руб.; нового оборудования на ООО "Констанция Кубань" - 90 млн. руб.; нового оборудования на ООО "Прогресс"- 85 млн. руб.; крытого плавательного бассейна на территории МБУ УСК "Олимп" - 7,6 млн. руб.; реконструкции МАОУ СОШ №2 с вводом нового корпуса на 825 мест - 16,7 млн. руб.

В 2026 году предполагается, что к концу 2026 года наличие основных фондов по полной учетной стоимости составит 62,9 млрд. руб., в том числе за счет строительства цеха по производству сырокопченых и сыровяленых колбас на Медведовском мясокомбинате - 200 млн. руб.; строительства цеха глубокой переработки сои на ПАО "Хлеб Кубани" - 50,0 млн. руб.; строительства корпуса коровников на ОАО САФ "Русь" - 160,2 млн. руб.


