Информация об итогах обсуждения проекта изменений 
бюджетного прогноза  консолидированного бюджета муниципального образования Тимашевский район  на долгосрочный период до 2025 года


Финансовым управлением администрации муниципального образования Тимашевский район (далее - финансовое управление) обеспечено проведение процедуры общественного обсуждения проекта изменений бюджетного прогноза консолидированного бюджета муниципального образования Тимашевский район на долгосрочный период до 2025 года. 
В период с 17 по 25 ноября 2020 года на официальный адрес электронной почты финансового управления (fumotim@mail.ru.) замечаний и (или) предложений от участников общественного обсуждения проекта Бюджетного прогноза не поступило. 
Финансовое управление на основании постановления администрации муниципального  образования  Тимашевский  район  от  1 ноября 2018 г.  № 1301 "О Порядке разработки и утверждения бюджетного прогноза муниципального образования Тимашевский район на долгосрочный период" составляет протокол общественных обсуждений и направляет его главе муниципального образования Тимашевский район.

