
[bookmark: _GoBack]Государственное казенное учреждение
Краснодарского края
«Краевой методический центр»

Обособленное подразделение отдела работы с приемными семьями
в муниципальном образовании
Тимашевский район

ПАМЯТКА
ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

ЖЕСТОКОЕ
ОБРАЩЕНИЕ С ДЕТЬМИ

ОБРАЩЕНИЕ С ДЕТЬМИ?

Жестокое обращение с детьми (несовершеннолетними гражданами от рождения до 18 лет) в семье включает в себя любую форму плохого обращения, допускаемого родителями, опекунами, приемными родителями.

Различают четыре основные формы жестокого обращения с детьми: физическое, сексуальное, психическое насилие, пренебрежение основными нуждами ребенка.
· Физическое насилие – это преднамеренное нанесение физических повреждений ребенку (избиение, истязание)
· Сексуальное насилие – это вовлечение ребенка с его согласия или без такового в сексуальные действия с взрослыми с целью получения последними удовлетворения или выгоды. Согласие ребенка на сексуальный контакт не дает оснований считать его ненасильственным, поскольку ребенок не обладает свободой воли и не может предвидеть все негативные для себя последствия.
· Психическое насилие –   открытое неприятие и постоянная критика ребенка;
· угрозы в адрес ребенка в открытой форме;
· замечания, высказанные в оскорбительной форме, унижающие достоинство ребенка;
· преднамеренное ограничение общения ребенка со сверстниками или другими значимыми взрослыми;
· ложь и невыполнение взрослыми своих обещаний;
· однократное грубое психическое воздействие, вызывающее у ребенка психическую травму.

· Пренебрежение нуждами ребенка – это отсутствие элементарной заботы о ребенке, в результате чего нарушается его эмоциональное состояние и появляется угроза его здоровью или развитию. К пренебрежению элементарными нуждами относятся: отказ в питании, отсутствие заботы со стороны родителей, одежды, жилья, образования, медицинской помощи 

Признаки жестокого обращения с детьми:
· следы побоев, истязаний, другого физического воздействия (за совершение таких действий установлена уголовная ответственность, предусмотренная статьями главы 16) следы сексуального насилия (ответственность за эти действия предусмотрена главой 18 Уголовного кодекса РФ «Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности»);
· запущенное состояние детей (педикулез, дистрофия, и т.д.);
· антисанитарное состояние жилья, несоблюдение элементарных правил гигиены, отсутствие в доме спальных мест, постельных принадлежностей, одежды, пищи и иных предметов, соответствующих возрастным потребностям детей и необходимых для ухода за ними (см. ст. 156 УК РФ «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего»);
· систематическое пьянство родителей, драки в присутствии ребенка, лишение его сна и жилища.
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