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Отчет об оценке фактического воздействия постановления
администрации муниципального образования Тимашевский район
от 27 декабря 2017 г. № 1517 «Об утверждении порядка организации
и проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок
автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах
регулярных перевозок в границах одного сельского поселения,
в границах двух и более поселений в границах
муниципального образования Тимашевский район»


1. Реквизиты муниципального нормативного правового акта: постановление администрации муниципального образования Тимашевский район от 27 декабря 2017 г. № 1517 «Об утверждении порядка организации и проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район».
2. Сведения о вносившихся в муниципальный нормативный правовой акт изменениях: постановление администрации муниципального образования Тимашевский район от 24 июля 2018 года № 817 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Тимашевский район от 27 декабря 2017 года № 1517 «Об утверждении порядка организации и проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район».
3. Дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта:  27.12.2017 (акт обнародования № 230 от 27.12.2017).  
4. Сведения о проведении оценки регулирующего воздействия (ОРВ): 
Уполномоченный орган провел публичные консультации по проекту МНПА в период с 7 декабря 2017 года по 22 декабря 2017 года.
Информация о проводимых публичных консультациях была размещена    на официальном Интернет-портале администрации муниципального образования Тимашевский район (www.timregion.ru).
В период проведения публичных консультаций замечаний и предложений от участников публичных консультаций по проекту не поступало.
       По результатам оценки регулирующего воздействия сделаны выводы об отсутствии в представленном проекте положений, вводящих избыточные административные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности (юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества, соответствующих требованиям статьи 23 Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ) или способствующих их введению,  оказывающих негативное влияние на отрасли экономики муниципального образования Тимашевский район, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности, а также необоснованных расходов местного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), и о возможности его дальнейшего согласования (заключение № 7/375 от 26 декабря 2017 года). 
	     5. Сравнительный анализ установленных в сводном отчете о результатах проведения оценки регулирующего воздействия прогнозных индикаторов достижения целей и их фактических значений в соответствии с пунктами 3.7, 3.8 сводного отчета о результатах проведения оценки регулирующего воздействия:      
          Цель предлагаемого правового регулирования заключается в установлении порядка организации и проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский 
            Сроки достижения целей предлагаемого правового регулирования - с даты вступления в силу настоящего постановления: со дня обнародования (акт обнародования № 230 от 27.12.2017).  

	3.5. Цели предлагаемого правового регулирования
	3.6. Индикаторы достижения целей предлагаемого правового регулирования
	3.7. Единица измерения индикаторов
	3.8. Целевые значения индикаторов по годам
	Фактические значения

	Утверждение Порядка организации и проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район
	Количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества, соответствующих требованиям статьи 23 Федерального закона от 13 июля 2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
	Ед.
	2017 г. – 1 ед. 
	С даты вступления в силу постановления администрацией МО Тимашевский район конкурс на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район» не проводился, в связи с отсутствием необходимости.



6.    Положительные и отрицательные последствия установленного правового регулирования:
     - Положительные последствия регулирования:
       Порядок организации и проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район (далее – Порядок) устанавливает процедуру организации и проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район. 
        Органом, уполномоченным в области организации транспортного обслуживания населения в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район, определена администрация муниципального образования Тимашевский район в лице отдела ЖКХ, транспорта, связи администрации муниципального образования Тимашевский район. 
       Целью проведения открытого конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район является отбор индивидуальных предпринимателей, юридических лицу, участников договора простого товарищества, обеспечивающих лучшие  (наиболее безопасные и качественные) условия перевозки пассажиров по муниципальным маршрутам регулярных перевозок. 
        Организатором открытого конкурса является администрация муниципального образования Тимашевский район в лице отдела ЖКХ, транспорта, связи администрации муниципального образования Тимашевский район.
       Предметом открытого конкурса является право на получение свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок.
        К участию в открытом конкурсе допускаются юридические лица, индивидуальные предприниматели, участники договора простого товарищества, соответствующие требованиям статьи 23 Федерального закона № 220-ФЗ.
       - Отрицательные последствия регулирования отсутствуют.
7. Сведения об основных группах субъектов предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности, иных заинтересованных лиц, включая органы государственной власти Краснодарского края, органы местного самоуправления муниципального образования Тимашевский район, интересы которых затрагиваются регулированием, установленным муниципальным нормативным правовым актом, количестве таких субъектов, изменении численности и состава таких групп по сравнению со сведениями, представленными Разработчиком МНПА при проведении оценки регулирующего воздействия:

	 Потенциальные адресаты предлагаемого правового регулирования 
	Обязанности и ограничения, вводимые предлагаемым правовым регулированием 

	Юридические лица, индивидуальные предприниматели, участники договора простого товарищества, соответствующие требованиям статьи 23 Федерального закона от 13 июля 2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

	Для участия в открытом конкурсе претендентом представляется заявка на участие в открытом конкурсе. К заявке прилагаются следующие документы:
а) письменное обязательство претендента на участие в открытом конкурсе (далее - претендент) в произвольной форме по приобретению транспортных средств, соответствующих требованиям, указанным в реестре маршрутов регулярных перевозок, в отношении которых выдается свидетельство об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок, и в сроки, указанные в конкурсной документации о проведении открытого конкурса (в случае отсутствия у претендента на праве собственности или на ином законном основании транспортных средств);
б) информация претендента в произвольной форме с указанием опыта осуществления регулярных перевозок, который подтвержден исполнением государственных или муниципальных контрактов либо свидетельствами об осуществлении перевозок по маршрут регулярных перевозок или иными документами, выданными в соответствии с нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными нормативными правовыми актами, с приложением копий подтверждающих документов;
в) копия договора простого товарищества в письменной форме (для участников договора простого товарищества).



 Функции (полномочия, обязанности, права) органов местного самоуправления муниципального образования Тимашевский район, а также порядка их реализации в связи с введением предлагаемого правового регулирования:
	[bookmark: Par336]Наименование функции (полномочия, обязанности или права)
	Порядок реализации

	администрация муниципального образования Тимашевский район в лице отдела ЖКХ, транспорта, связи администрации муниципального образования Тимашевский район определена  органом, уполномоченным в области организации транспортного обслуживания населения в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район.
	Согласно утвержденному порядку организации и проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах  муниципального образования Тимашевский район 





8. Сведения об объеме фактических расходов субъектов предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности, органов государственной власти Краснодарского края, органов местного самоуправления муниципального образования Тимашевский район, связанных с необходимостью соблюдения установленных муниципальным нормативным правовым актом обязанностей или ограничений: 
расходы, связанные с введением предлагаемого правового регулирования отсутствуют.
    9.  Сведения об изменении объема расходов и доходов районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), связанном с установлением правового регулирования: 
          дополнительные расходы (доходы) районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), связанные с введением предлагаемого правового регулирования отсутствуют.
Постановление администрации муниципального образования Тимашевский район от 27 декабря 2017 г. № 1517 «Об утверждении порядка организации и проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район» является инструментом реализации функций администрации муниципального образования Тимашевский по организации открытого конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район.
 По результатам проведенного анализа фактического воздействия  постановления администрации муниципального образования Тимашевский район от 27 декабря 2017 г. № 1517 «Об утверждении порядка организации и проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом на муниципальных маршрутах регулярных перевозок в границах одного сельского поселения, в границах двух и более поселений в границах муниципального образования Тимашевский район» сделаны выводы об отсутствии необходимости в отмене рассматриваемого муниципального нормативного правового акта или внесения в него изменений. 
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Исполняющий обязанности
начальника отдела экономики 
и прогнозирования администрации
муниципального образования
Тимашевский район                                                                       А.С. Кононцева
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