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Уважаемые депутаты! Уважаемые жители Тимашевского района! 
Коллеги, приглашенные!

Стало традицией подводить итоги деятельности главы и администрации муниципального образования Тимашевский район публично и открыто, и сегодня я выступаю с традиционным отчетом о результатах своей работы в 2017 году.

Хочу подчеркнуть, что это, прежде всего, итоги совместной работы администрации Краснодарского края и Законодательного Собрания, депутатского корпуса,  глав поселений, а также актива и жителей Тимашевского района.

Уважаемые коллеги!
Прошедший год был непростым  во всех отношениях. Он стал периодом  нелегких задач и поиска верных решений. Но главное – удалось сохранить стабильность, выполнить бОльшую часть социальных обязательств перед жителями района.
В январе 2017 года губернатор Краснодарского края Вениамин Иванович Кондратьев четко обозначил основные направления, над которыми предстояло работать всем нам в течение года.
В центре внимания оказались рост бюджетных назначений и основных отраслей экономики, наращивание темпов инвестиционного развития, благоустройство и газификация.
По большинству показателей социально-экономического развития Тимашевскому району удалось достичь положительных результатов. Мы сохранили лидирующие позиции по урожайности и объему производства зерновых, у нас стабильно работали большинство предприятий, что позволило сохранить число рабочих мест и не допустить рост безработицы.
По комплексной оценке социально-экономического развития среди территорий со средним уровнем развития Тимашевский район занял 11-е место в крае.
По темпам роста продукции сельского хозяйства  район занял 1-е место в краевом рейтинге -  в сравнении с аналогичным периодом 2016 года позиции района повысились на 11 пунктов.

Тимашевский район занял первое место в краевом рейтинге по созданию условий для благоприятного инвестиционного климата, опередив Краснодар и Кореновский район. 
Безусловно,  важными событиями 2017 года стали крупные  юбилейные даты: 80-летие образования Краснодарского  и края и 90-летие Тимашевского района. Эти даты тимашевцы отметили ярко и масштабно, в течение года состоялось более 600 мероприятий. 
По-настоящему победным для нашего района стал Урожай 2017 года – мы заняли первое место в краевом соревновании, показав наивысшую  урожайность зерновых культур.
Но все это время приоритетом в нашей работе оставалось исполнение социальных обязательств перед жителями Тимашевского района. Мы продолжали  благоустраивать наши населенные пункты, строить и ремонтировать дороги и школы,   спортплощадки и дома культуры.
Конечно, работы еще много. Но, подводя итоги, можно смело сказать, что   муниципалитету удается находить баланс и новые точки роста.
БЮДЖЕТ
Финансовый год был непростым, но для нашей команды это  стало очередной возможностью проверить свои силы. В 2017 году мы планировали мобилизовать в доходы консолидированного бюджета края не менее 3 миллиардов рублей. И район с этой задачей справился - в консолидированный бюджет Краснодарского края по Тимашевскому району поступило 3 миллиарда 700 миллионов рублей налоговых и неналоговых доходов. Темп роста по сравнению с 2016 годом составил  116,5 процента.
Непосредственно в бюджет Тимашевского района поступило 638 миллионов рублей, или 105% к плановому назначению. 
В бюджеты поселений Тимашевского района вовлечено более 400 миллионов рублей. В результате план исполнен на 104%. Плановых показателей  добились все поселения Тимашевского района.
Одним из основных резервов пополнения доходной части бюджета является недоимка. Для ее снижения была активизирована работа комиссии по мобилизации налоговых поступлений и платежей. В результате в бюджет дополнительно перечислено порядка 22 млн. рублей.
Для получения дополнительных доходов также был активизирован муниципальный земельный контроль. В результате в бюджет района поступило более 100 миллионов рублей – от продажи и аренды земельных участков.
Дополнительные доходы позволили нам увеличить расходную часть районного бюджета, которая составила 1 млрд 869 млн. рублей, что почти на 170 миллионов больше расходов 2016 года. Достигнут высокий уровень исполнения районного бюджета по расходам - более 99 % к плановым показателям.
Из краевого бюджета привлечено  более 60 млн.рублей на решение социально-значимых вопросов района, а также исполнены переданные государственные полномочия в сумме более 1 млрд. рублей.
Кроме того, для исполнения расходных обязательств были привлечены бюджетные и коммерческие кредиты в сумме 227 млн. рублей. 
         Основная доля расходов районного бюджета, а именно 86%,   приходится на социально-культурную сферу – сумма составила 1 млрд 600 млн.рублей.  Рост к прошлому году составил 9%.

         Большая часть средств бюджета направлена:
-  на образование – почти 70%; а также на здравоохранение, культуру, социальную политику,  физкультуру и спорт.
             
Одной из главных задач на 2018 год по-прежнему остаётся увеличение налоговых и неналоговых поступлений в бюджеты всех уровней. Необходимо находить дополнительные доходные источники, чтобы у района было как можно больше возможностей для реализации социально-экономических задач и выполнения в 2018  году обязательств, закрепленных в Указах Президента Российской Федерации.
Выполнение администрацией района своих функций, эффективность использования имеющихся ресурсов во многом зависят от положения дел в экономике. Именно здесь, в основном, образуется налогооблагаемая база для формирования бюджета, а значит – создаются условия для дальнейшего развития.
Экономика Тимашевского района – многопрофильная. В районе производится свыше 5% краевых объемов промышленной продукции и более 3% продукции сельского хозяйства.
На территории муниципалитета успешно работают такие известные мировые и российские бренды как «Нестле», «АР Картон», «Краун Корк», «Констанция», «Пэкэджинг», «Бондюэль», «Пепсико», кондитерский комбинат «Кубань», что само по себе является уникальным явлением не только в Краснодарском крае, но и в России в целом: на небольшой территории с населением более 111 тыс. жителей сформировался крупный промышленный кластер предприятий с участием иностранного капитала.

Перерабатывающая промышленность района выпускает молочную и мясную продукцию, хлебобулочные и кондитерские изделия, плодоовощные консервы, кофе, соки, комбикорма, ликеро-водочную продукцию, тару и упаковку.
По трем оценочным показателям район имеет результаты значительно лучше среднекраевого уровня. Это развитие промышленного производства (в среднем на душу населения производится продукции в 2,5 раза больше, чем по краю), сельскохозяйственного производства (больше среднекраевого в 1,7 раза), уровень состояния рынка труда (0,4% при среднекраевом 0,5%).
Большинство базовых отраслей экономики показали в 2017 году положительную динамику. Рост отмечен в сельском хозяйстве, промышленном производстве, розничной торговле, производстве пищевых продуктов. 

  По объему отгруженных товаров собственного производства обрабатывающих отраслей Тимашевский район находится на 4-м месте после г. Краснодара, Славянского района и г. Новороссийска.

Хотел бы отметить, что остается стабильной ситуация на рынке труда. Уровень регистрируемой безработицы практически не меняется с 2012 года  и  составляет 0,4 процента (по краю – 0,5%).  В прошлом году при содействии тимашевской службы занятости было трудоустроено более 3-х тысяч человек – 71 процент от числа обратившихся.
Сегодня по размеру заработной платы Тимашевский район входит в десятку лидеров. Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях района составила почти 32 тыс.рублей – рост к 2016 году составил 5%. 
Коллеги! 
Прочной основой завтрашнего дня служит развитие малого и среднего предпринимательства.
Более 24% трудоспособного населения района занято в малом бизнесе. В этой сфере работают более 11 тысяч человек, еще 5 тысяч являются предпринимателями. Традиционные отрасли - пищевая промышленность, строительство, оптовая и розничная торговля, общественное питание, сфера услуг.
Совокупный оборот малых предприятий в 2017 году составил порядка 21 млрд. руб. и по сравнению с прошлым годом вырос на 4%. 
Сфера розничной торговли в районе включает в себя почти 1400 предприятий. За 2017 год оборот розничной торговли составил почти 6 миллиардов рублей, темп роста по сравнению с 2016 годом – 105 процентов. 
За прошедший год расширилась сеть магазинов розничной торговли в сельских поселениях, открылось 5 универсамов.
Для активизации внутреннего спроса и поддержки малых сельхозпроизводителей, в течение всего 2017 года еженедельно проводились ярмарки выходного дня. 
Количество участников доходит до 170 человек, на ярмарках реализуется  до 30 тонн продукции в день,   по ценам ниже рыночных на 10-15%. 
Кроме того, были оборудованы «социальные» ряды – в них свою продукцию продают пенсионеры и другие категории малоимущих граждан.

Уважаемые коллеги!
Неотъемлемой частью экономической политики являются инвестиции.
В отчетном году объем инвестиций в экономику Тимашевского района составил свыше 3-х млрд. рублей – в два раза больше, чем в предыдущем!
В целом за последние пять лет объем инвестиций в развитие Тимашевского района составил порядка  15 млрд. рублей. 

Точкой активного роста экономики выступают действующие предприятия, реализующие инвестиционные проекты. 

-  «Тимашевский сахарный завод» - продолжает модернизацию производства, общий  объем инвестиций составил 600 млн рублей, запланировано 50 новых рабочих мест;
- тепличный комбинат «Прогресс» - продолжает строительство теплиц, общий объем инвестиций составит 770 млн. руб., запланировано 80 новых рабочих мест; 
- тимашевский молочный комбинат – реализует строительство завода детского молочного питания со сроком завершения в текущем году. Вложения  составят более двух с половиной млрд. руб., запланировано 67 новых рабочих мест;  
- предприятие «Констанция Кубань» реализует инвестпроект по модернизации производственных мощностей, общий объем вложений составит 355 млн. руб., запланировано создание 12 новых рабочих  мест.  

По темпам роста инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям  позиции Тимашевского района за последние пять лет поднялись в рейтинговой таблице с 42-го до 5 места.

Год назад мы говорили:  для района важно, чтобы инвестиционные проекты реализовались не только в Тимашевске, но и в сельских поселениях. На прошлогоднем сочинском Форуме нами было подписано 7 инвест-соглашений на общую сумму 1 млрд 700 миллионов рублей. С удовлетворением могу сказать, что наиболее крупные из них были реализованы в прошлом году именно в сельских поселениях – посадка садов и строительство фруктохранилища на предприятии «Экватор Агро» (Роговское поселение) и строительство овощехранилища в КФХ Онищенко (Медведовское поселение).
К Форуму «Сочи-2018» Тимашевский район подготовил еще 5 инвестпроектов и 5 инвестиционных площадок.
.
Мы открыты для инвестора! В Тимашевском районе создан достаточно привлекательный инвестиционный климат.  По-прежнему уверен - не бывает больших или маленьких инвестиций. Каждый рубль, который приходит в экономику района, очень дорог. 

Стратегически важное для районной экономики направление - агропромышленный комплекс. Должен отметить, что наши сельское хозяйство и переработка демонстрируют уверенный рост, особенно в последние годы.

Объем производства продукции сельского хозяйства в 2017 году достиг почти 15 миллиардов рублей  (темп роста к 2016 году 113%). Больше получено продукции растениеводства и животноводства.

По темпам роста продукции сельского хозяйства Тимашевский район занял первое место в общем краевом рейтинге.

Наш район входит в лидирующую группу по итогам уборки урожая зерновых. Земледельцы района эффективно сотрудничают с кубанскими учеными. Ежегодно увеличивается  площадь посевов оригинальными семенами – на сегодня семенами высоких репродукций занято около 80% площадей. 

Как результат – последние пять лет район стабильно наращивает валовый сбор зерна и показатели урожайности. В 2017 году хлеборобами района собрано 367 тысяч тонн зерновых колосовых и зернобобовых культур  при урожайности 72,2 ц/га – почти на 6 центнеров с гектара больше, чем в 2016 году. А по урожайности озимой пшеницы Тимашевский район стал лучшим в Краснодарском крае, получив по 73,2 центнера с гектара. 

Хотел бы отметить важную роль наших фермерских хозяйств. В 2017 году  фермерами Тимашевского района было намолочено более 230 тысяч тонн зерновых колосовых и зернобобовых культур – это 62% от всего собранного в районе урожая. 

От имени всех тимашевцев хочу поблагодарить наших сельских тружеников за то, что в год 90-летия Тимашевского района они собрали по-настоящему юбилейный, победный  урожай. (аплодисменты)

Динамично развивается садоводство – собрано почти 18 тысяч плодов. В районе построены два фруктохранилища и заложено порядка 190 гектаров садов интенсивного типа – в два раза больше запланированного.
Пять сельхозпредприятий района занимаются животноводством. Дело это непростое  и затратное, но тем не менее, здесь есть свои успехи.

       Удалось сохранить поголовье крупного рогатого скота, сегодня его численность составляет более 12 тысяч голов, в том числе почти 5 тысяч – фуражных коров. 
Валовое производство молока на сельхозпредприятиях района за 2017 год составило 33 тыс. тонны.
На 2 тысячи тонн больше получено мяса, увеличилось производство яиц и поголовье птицы.
        Серьезную ставку в экономическом развитии мы делаем на малые формы хозяйствования. На их долю приходится почти половина  всего объема производимой сельхозпродукции.

Так, в 2017 году малыми формами хозяйствования произведено 9 тысяч тонн молока;  6 тысяч тонн мяса; более 30 тысяч тонн картофеля, больше 20 тысяч овощей. Построено 27 теплиц. 
В целом за 6 лет в фермерских и личных подсобных хозяйствах района построено 267 теплиц общей площадью более 12 гектаров.

На новый уровень за последние 3 года вышла отрасль рыбоводства. В 2017 году выращено более 2 тысяч тонн товарной рыбы, реализовано -  более тысяч тонн. Это также больше, чем в 2016 году.  А если сравнить с 2014-м годом – рост составил более чем в три раза.

Потенциал малых форм хозяйствования позволяет говорить о постепенном решении задач по импортозамещению. В целом, именно наличие большого количества стабильно развивающихся фермерских хозяйств помогло району пережить кризисные колебания в экономике страны с минимальными потерями.
38 представителей хозяйств малых форм собственности приняли участие в «Кубанской ярмарке 2017». 

Всего в 2017 году сельхозтоваропроизводителям Тимашевского района оказана государственная поддержка на развитие в сумме  производства в сумме 146  млн рублей. 
Это значительные вложения в сельское хозяйство района, которое является основным поставщиком сырья для пищевой перерабатывающей промышленности района и края.

Сегодня, когда Россия оказалась в непростой экономической ситуации из-за веденных санкций, наша основная задача - накормить людей, не допустить спада экономики, и приложить максимум усилий для наращивания объемов производства. 

Уважаемые коллеги! Одним из главных приоритетов развития Тимашевского района является социальная сфера: Мы привлекаем средства краевого и муниципального бюджетов как в город, так и в поселения.

Итоги  работы в социальной сфере я хотел бы начать со здравоохранения.

На капитальный и текущие ремонты учреждений здравоохранения в прошлом году израсходовано более  3-х  миллионов рублей. Из разных  источников финансирования приобретено медицинское оборудование  на сумму почти 9 млн рублей.

Произведены текущие ремонты Медведовской поликлиники, акушерского отделения ЦРБ, оборудованы регистратуры в детской и взрослой поликлиниках, а также в женской консультации, которая в январе прошлого года переехала в  поликлинику в Садоводе.

Несколько слов о демографии. В прошлом году в районе родилось 1 тысяча 127 детей, численность населения составила  111 тысяч 600 человек.
     В 2017 году отмечается положительная динамика в снижении смертности от болезней системы кровообращения и пищеварения в трудоспособном возрасте.

	Нами выполнены Указы президента в части повышения зарплат работникам здравоохранения. С октября 2017 года выросла зарплата медицинских работников – врачей на 30%, среднего медицинского персонала – на 20%. Если конкретнее, то сегодня врач в Тимашевской ЦРБ получает в среднем порядка 42 тысяч рублей, медицинская сестра – 25 тысяч рублей, младший	 персонал – 20 тысяч рублей.
	В 2017 году производились стимулирующие выплаты медицинским работникам – участковым врачам до 16 тысяч рублей, участковым медсестрам – до 8 тысяч рублей ежемесячно. Выплаты получили 92 медработника. Получали выплаты медработники ФАПов и скорой помощи. 
	 
	Тем не менее проблемы в районном здравоохранении есть. И основная по-прежнему кадровая. Укомплектованность врачами и медсестрами составляет 62%. Не хватает участковых врачей-терапевтов. Из 18-ти участков укомплектована только половина.  Отсюда – жалобы граждан. Справедливые жалобы.
Чтобы привлечь в район медицинские, и не только медицинские, кадры, было принято решение разработать целевую программу, по которой мы сможем помочь докторам, учителям, работникам культуры с приобретением  жилья. В конце 2017 года программа была принята депутатами. Теперь ежегодно два работника здравоохранения, два педагога и один работник культуры смогут за счет районного бюджета полностью или частично оплатить первый взнос по ипотеке. Сумма выплат составит от 300 до 500 тысяч рублей. С одним условием – получивший выплату должен отработать в нашем районе не менее 10 лет. (аплодисменты)
	Не могу не сказать о состоянии приемного отделения районной больницы. Оно устарело и морально, и физически, не устраивает ни пациентов, ни медработников. А ведь приемный покой – «зеркало» больницы, здесь работают без выходных и праздников, круглые сутки, здесь у больного складывается первое впечатление о медицинском учреждении, отчего, кстати, зависит и  успех лечения. Необходимо провести реконструкции приемного покоя, с учетом всех современных требований к этому учреждению. 

	В наступившем году мы продолжим текущие ремонты сельских лечебных учреждений. Отремонтируем детское отделение Медведовской участковой больницы, врачебных амбулаторий хуторов Танцура-Крамаренко, Беднягина, Новоленинского.
	Для жителей хутора Ленина (Днепровского поселения) и поселка Комсомольского (Поселковое поселение) планируем построить офисы врача общей практики.

Система образования Тимашевского района сегодня – это 33 детских сада, 19 школ и 5 учреждений дополнительного образования, в которых работают более 1200 педагогов.
Более 12 тысяч детей учатся в школах, более 7 тысяч занимаются в учреждениях дополнительного образования,  детские сады посещают почти 6 тысяч детей.  
 
В 2017 году расходы на отрасль в Тимашевском районе составили более 1 миллиарда рублей.
В отчетном году капитально отремонтированы спортивный зал  в школе №8 сельского поселения Кубанец – и таким образом, нам останется провести ремонт спортзалов в двух школах – роговской №15 (в планах – в текущем году), а в следующем – спортзал СОШ №18. 

Но в Тимашевском районе есть школа, в которой нет спортивного зала – ремонтировать нечего. Это маленькая школа №21 в станице Роговской. 200 детей занимаются в приспособленном посещении. Стоит задача – построить здесь малобюджетный спортивный зал. И мы в этом году постараемся ее решить при поддержке губернатора. (аплодисменты)

В 2017 году была построена спортивная площадка с искусственным покрытием для игры в футбол в медведовской школе №10,  современная многофункциональная спортплощадка с уличными тренажерами в школе №7 Днепровского сельского поселения.
 
Большое внимание  было уделено ремонту и реконструкции образовательных учреждений. Наиболее крупные суммы были направлены на ремонты кровель в школе № 10, в детских садах № 1, 22 и 35; на текущие ремонты в рамках подготовки к новому учебному году. 

С нового учебного года все школы и детские сады района охраняются сотрудниками казачьих частных охранных предприятий, причем, как мы и обещали, средства на охрану – более 11 млн рублей – выделены из районного бюджета. Родители на охрану школ и детсадов больше не тратятся.

В шести школах к началу учебного года обновился автопарк – на эти цели были выделены 6 млн рублей из районного и 6 млн рублей – из краевого бюджетов. Автобусы получили школы №№ 3, 6, 7,9,15 и 19.

Президентом России и губернатором Краснодарского края поставлена задача – до 2020 года убрать такое понятие как «вторая смена» в школах. Порядка двух с половиной тысяч детей в районе занимаются, к сожалению, во вторую смену. Поэтому одна из первоочередных задач на ближайшие три года для нас - ликвидация второй смены в школах.

Для решения этой задачи при финансовой поддержке края в прошлом году более 1 млн рублей было направлено на капитальный ремонт помещений в четвертой и тринадцатой школах - для  дополнительных учебных мест.
3 млн рублей из районного бюджета были направлены на разработку проектно-сметной документации строительства дополнительного корпуса на 400 мест, на территории городской школа №4 – также для ликвидации второй смены.

	В последние годы в районе успешно решалась проблема дефицита мест в детских садах. Актуальная очередь в детские сады среди малышей от 3 до 7 лет была ликвидирована еще два года назад. Для этого построили 4 пристройки на 70 мест каждая. Перед нами стоит новая задача – ликвидировать очередь в детские сады для детей от полутора до двух лет, а также  создать  более комфортные условия для пребывания детей в детских садах.
Но еще более масштабная задача – поменять во всех 33-х детских садах оконные блоки.  Этот  вопрос стоит на контроле, и его необходимо решать.
Рассчитывать будем на свои средства и на помощь депутатов Законодательного Собрания. По предварительным подсчетам, для решения данной задачи нам требуется более 19 миллионов рублей. 
План работы огромный, поэтому постараемся задействовать все ресурсы: средства из бюджета, помощь депутатского корпуса,  представителей бизнеса.
 	Еще одна из серьезных проблем – ремонты кровель детских садов, благоустройство территорий. Поэтому сейчас готовим муниципальную программу благоустройства образовательных учреждений района на ближайшие  3-5 лет – это и замена окон, и ремонты кровель и территорий.  Уверен – нашему району это под силу.
Еще одна важная тема – выполнение указов президента по заработной плате работникам образования. Согласно анализу «Дорожной карты», средняя заработная плата педагогических кадров дошкольного образования за 2017 год составила 26 тысяч рублей; учителей – 28 тысяч рублей; педагогов дополнительного образования – 25 тысяч рублей. 
Хотел бы отметить, что для достижения целевого показателя среднемесячной зарплаты педагогов дополнительного образования из бюджета Тимашевского района было выделено дополнительно 9 млн. рублей, однако целевой показатель по окончанию 2017 года не был достигнут. В 2018 году выполнение данного показателя планируется довести до 100%.

Сегодня и родителей, и педагогов, и общественность волнует содержание образовательного процесса. Насколько школьное образование отвечает двум базовым задачам – давать знания и воспитывать нравственного человека.

Какие результаты показали наши выпускники в прошлом году? Итоговую государственную аттестацию прошли все выпускники 9-х классов, более ста получили аттестаты с отличием – это на 35 больше чем в 2016-м.

Единый государственный экзамен сдали 393 выпускника по одиннадцати предметам. Все справились с работами, лишь один выпускник сдавал экзамен по математике в дополнительные сроки. Шесть выпускников получили итоговые 100 баллов.
70 выпускников получили медали за особые успехи в учении – это почти 18 процентов от общего числа.

Но сами по себе школьные знания – это еще не все. Много зависит от вовлечения детей в систему дополнительного образования, поддержки талантливых детей. Как обстоят дела у нас в районе? Во всех школах работают кружки, факультативы, в которых занимаются порядка тысячи ребят. В олимпиадах приняли участие 83% школьников – на 16,5% больше прошлогоднего, увеличилось на 31 процент число победителей и призеров.

Мы уделяем образованию большое внимание, и  результаты налицо. Достижений и побед в отчетном году было много, назову  некоторые из них. 
Две наши школы, №14 и 19, вошли в число школ края, выпускники которых показали лучшие результаты ЕГЭ по русскому языку, школа №18 – по профильной математике. Еще три школы (№2, 14 и 18) – вошли в десятку лучших в крае по результатам экзаменов по обязательным предметам.
 Учащиеся школы №4 стали победителями краевого конкурса по военно-патриотическому воспитанию на приз маршала Жукова. 
Средняя школа №15 вошла в ТОП-300 лучших сельских школ России. Считаю это большим достижением.

Развитие спорта
Благодаря региональным программам в районе удается строить новые спортивные объекты,  капитально ремонтировать существующие.
В 2017 году за счет краевых средств, средств районного бюджета построены спортплощадка в Днепровском поселении, футбольное поле с искусственным покрытием в школе №10, а также современный спортивный зал для игровых видов спорта в Медведовском сельском поселении. 
Поздравить жителей станицы с этим событием приехали губернатор региона  Вениамин Иванович Кондратьев, министр спорта Кубани Людмила Александровна Чернова. Хотел бы поблагодарить их за оказанную району помощь и поддержку! (аплодисменты)

В целом, начиная с 2007 года в районе построена 21 комплексная спортивно-игровая площадка, универсальный спортивный комплекс «Олимп», крытый футбольный манеж, поле с искусственным покрытием на стадионе «Изумруд» и, как сказано выше,  спортивный зал. Капитально отремонтирован плавательный бассейн.   
Как результат – выросло число жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом – оно достигло порядка 51 тысяч человек, что составляет 49% от общей численности населения района (за два года количество физкультурников выросло на 7 тысяч человек!).
Более 40% школьников занимаются в образовательных учреждениях спортивной направленности .
В 2017 году было проведено 472 соревнования различного уровня, в которых приняло участие больше 75 тысяч  жителей района, больше, чем в 2016-м году.  
Увеличилось число людей с ограниченными возможностями, систематически занимающихся физической культурой и спортом – их численность составила более полутора тысяч человек, или 15 % от общего числа данной категории населения (а еще три года назад их доля составляла 11%). Для занятия физической культурой и спортом инвалидам в спорткомплексе «Олимп» созданы все необходимые условия. 
Губернатором Кубани была поставлена задача довести число жителей, ведущих активный образ жизни, до 50 процентов. Мы постепенно подходим  к этому показателю, в том числе и путем создания материальной базы для занятий спортом. 

В текущем году мы планируем:
- капитально отремонтировать  стадион «Колос» - только за 2017 год число занимающихся здесь спортом выросло на 700 человек;
- провести капремонт городского спортивного комплекса на улице Пионерской – число любителей спорта увеличилось за год на 600 человек;
- капитально отремонтировать гребную базу районной спортшколы.
Уважаемые коллеги!
Для учреждений культуры района 2017 год стал насыщенным и плодотворным. Расходы на отрасль культуры в консолидированном бюджете Тимашевского района составили 218 млн рублей – на 65 млн рублей больше, чем в 2016-м.
На укрепление материально-технической базы и ремонты учреждений культуры было выделено 29 млн  рублей.

Благодаря федеральной  и краевой программам по ремонту сельских Домов культуры завершен капитальный ремонт здания районного Дома культуры. 
По поручению губернатора капитально отремонтировали зрительный зал в сельском Доме культуры хутора Беднягина – затраты составили порядка 4 млн рублей.
	На хуторе Стринском Незаймановского в рамках партийного проекта «Местный дом культуры» отремонтировали сельский ДК. На укрепление его материально-технической базы израсходовано 950 тыс.руб. из федерального, краевого и местного бюджетов. 
 	Более 2 миллионов рублей из местного и районного бюджета было направлено на ремонт здания Новоленинского ДК. 

Осенью 2017 года в новое, современное здание переехала тимашевская детская художественная школа. Вместо одноэтажного - три этажа, выставочный зал, библиотека, пять мастерских под рисунок и живопись, мастерская скульптуры, мастерская для прикладников, кабинеты компьютерной графики и истории искусств, здесь могут заниматься 500 детей.
В конце прошлого года приступили к ремонту сельского Дома культуры «Нива» в Медведовском сельском поселении. Здесь заменили оконные и дверные блоки, приобрели одежда сцены и кресла в зрительный зал. На эти цели было выделены 10,5 млн рублей из краевого и местного бюджетов. 
Приятно, что работники культуры очень качественно и на высоком уровне проводили мероприятия. В 2017 году прошли 35 районных фестивалей, конкурсов, выставок, участниками которых стали  4 тысячи человек. 
В планах на текущий год - отремонтировать кровлю Дома культуры «Нива» Медведовского сельского поселения; рамках реализации партийного проекта «Местный дом культуры» завершить реконструкцию зрительного зала Поселкового Дома культуры  - на эти цели планируется выделить 4 млн  тыс. руб.

Наравне со строительством и ремонтом спортивных и культурных объектов мы не забываем про социальные проекты. 
В 2017 году в рамках программных мероприятий за счет средства краевого бюджета были приобретены 28 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Улучшили свои жилищные условия  16  семей, общий объем социальный выплат составил 22,5 млн рублей. Это молодые семьи, семьи вынужденных переселенцев, жители сельских территорий, которые получили выплаты на улучшение жилищных условий из федерального, краевого и районного бюджетов.

Администрацией Тимашевского района большое внимание уделяется работе с молодежью. 
В 2017 году было проведено более трехсот мероприятий, в которых приняли участие более 46 тысяч подростков и молодежи. 
Активно развивается молодёжное движение по несению Почётной Вахты Памяти на Посту №1 у Вечного Огня. Его участниками становятся юноши и девушки, прошедшие строгий отбор. Их показательные выступления стали неотъемлемой частью крупных районных мероприятий.  
Молодежь района активно находит новые формы проведения мероприятий, с удовольствием участвует в них и побеждает.
Так, команда школы №5 стала победителем Чемпионом Губернаторской школьной лиги КВН. Все школы района приняли участие в Общекубанском фестивале по игре «Что? Где? Когда?». Сборная Тимашевского района стала обладателем Суперкубка.
С появлением спортплощадок с уличными тренажерами большой популярностью стали пользоваться соревнования по дворовым видам спорта.
В 2017 году отдел по делам молодежи Тимашевского района занял первое место в номинации «Лучший сценарий» в краевом конкурсе социальных видеороликов против экстремизма.
 Уважаемые коллеги!
Сегодня война ведется не только на полях сражений, а в первую очередь – в Интернете. Именно там  бьются за умы нашей молодежи, стараясь подменить ценности и переписать настоящую историю нашей страны. К чему это может привести, говорить не нужно – достаточно того, что мы видим в соседней Украине.
Лекарство от этой чумы знали еще наши предки – нравственность, духовность, патриотизм.
Большая роль в этом вопросе принадлежит Православной церкви. Священнослужители тимашевских приходов активно взаимодействуют со школами, везде преподается предмет «Основы православной культуры», дети посещают воскресную школу.
Духовность всегда была неразрывно связана с казачеством. В наших школах более полутора тысяч детей учатся в казачьих классах, которые есть. во всех поселениях.  В прошлом году в городе открылся Тимашевский казачий кадетский корпус, где обучаются 80 кадетов. Численность районного казачьего общества превысила тысячу человек.
Казачьи дружины на постоянной основе принимают участие в рейдовых мероприятиях по охране общественного порядка, профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. В 2017 ими предотвращено более 600 административных правонарушений и 5 преступлений.
В рамках «детского закона» с улиц Тимашевского района возвращено домой более 220 несовершеннолетних, 177 родителей и законных представителей  привлечены к административной ответственности.

Безопасность наших жителей всегда была приоритетом, а учитывая современную политическую обстановку, мероприятия в области защиты населения и  территории от всевозможных чрезвычайных ситуаций становятся еще более актуальными. 
Уважаемые коллеги!
В вопросах воспитания молодого поколения неоценимую помощь администрации оказывают ветеранские и общественные объединения. Сегодня, как никогда, востребована активность и большой жизненный опыт ветеранов войны и труда, вооруженных сил, локальных войн, которые своим примером воспитывают у молодежи чувство долга, ответственности, гордости за малую и большую Родину.

Сегодня в Тимашевском районе функционируют 27 общественных организаций, которые объединяют в своих рядах более 23 тысяч человек – ветеранов и инвалидов войны и труда, маломобильных граждан, граждан старшего поколения. 

 По муниципальной программе оказана поддержка  11-ти общественным организациям, на сумму 850 тыс.руб. 

Десять ветеранов Великой Отечественной войны получили материальную поддержку на сумму 200 тысяч рублей.

3 ветерана Великой Отечественной в 2017 году получили государственную поддержку на улучшение жилищных условий. А всего за последние несколько лет в новые квартиры переехал 41 человек из числа ветеранов войны.

Хотел бы отметить, что наш районный совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, один из самых крупных ветеранских организаций на Кубани, не раз  признавался одним из лучших на Кубани. Я от всей души благодарю председателя райсовета Любовь Леонидовну Головко, всех наших ветеранов-активистов, наши общественные организации за огромный вклад в жизнь района,  за патриотическое воспитание молодежи. (аплодисменты)
Жилищно-коммунальное хозяйство
В отчетном году мы продолжили укрепление коммунальной сферы.
В 2017 году за счет средств краевого и местного бюджетов в полном объеме был подготовлен к осенне-зимнему периоду теплоэнергетический комплекс, объекты водопроводно-канализационного хозяйства и многоквартирный жилой фонд.
На эти цели было израсходовано 14 млн. рублей. Паспорт готовности район, как и положено, получил до начала отопительного сезона.
Администрацией города  были выполнены работы по ремонту скважин в микрорайонах  Южном и  Садовод, расходы составили более 3 млн рублей.
Была проведена реконструкция двух канализационно-насосных станций в  Тимашевске, затраты составили более 15 млн рублей.
Для устойчивого водоснабжения заменили более десяти километров  водопроводных сетей в Поселковом, Незаймановском, Днепровском поселениях. 
Построен новый водозабор на хуторе Ленина Днепровского сельского поселения. Выполнен проект на строительства водозабора в микрорайоне Заря в Тимашевске. Более миллиона рублей израсходовано на проектирование новых водозаборов в мкр. Садовод и мкр. Южный .
В 2017 году удалось увеличить объем работ по ремонту сетей ливневой канализации в городе, на что  было затрачено порядка 3 млн.  рублей.
В целом, по поручению губернатора Краснодарского края для устойчивого водоснабжения в районе в 2017 году заменили  более 30 километров водопроводных сетей, что составило 4,5 % от общей протяженности.   
В текущем году будет проведена работа по строительству нового водозабора на ул. Колхозной в Тимашевске. Более 16,5 млн. рублей планируется затратить на ремонт и содержание ливневых канализаций.

Газификация

В 2017 году были построены 5 с половиной километров газопроводов низкого давления  на общую сумму почти 6 млн рублей.
Осенью был газифицирован хутор Дербентский. Природный газ пришел в садово-огородническое товарищество «Энергетик» города Тимашевска. Выполнено строительство распределительных газопроводов в   поселках  Октябрьском и Красноармейском Поселкового сельского поселения. 
Да, сегодня Тимашевский район газифицирован на 90% - это один из лучших показателей в Краснодарском крае. Но у нас до сих пор есть небольшие населенные пункты, где природного газа пока нет. 
В настоящее время проходит госэкспертизу проект на газопровод высокого давления к трем поселкам  - Новому, Октябрьскому и Красноармейскому. В течение 2018-2019 годов мы планируем войти в краевую программу и построить этот газопровод протяженностью 11 километров.
Кроме того, начались подготовительные работы по проектированию газопровода высокого давления к хуторам Некрасова и Карла Маркса Роговского сельского поселения. Надеемся сделать проект и пройти госэкспертизу в этом году, а в следующем - подать заявку на участие в краевой программе. Параллельно будут идти работы по проектированию разводящих газопроводам по этим хуторам.
Наша задача на ближайшие годы - завершить 100-процентную газификацию района.
Благоустройство 
БОльшая часть средств была направлена на реализацию самого масштабного мероприятия 2017 года -  реконструкцию центральной городской площади. Депутаты городского Совета выделили на эти цели 43 млн. рублей.  Сейчас центр Тимашевска значительно изменился. 

Более 13 тысяч квадратных метров выложено тротуарной плиткой.  Более тысячи квадратных метров выделено под зеленые зоны. Осенью здесь заложили аллею в честь 90-летия района. Установлены  лавочки и  фонари. Впервые за много лет несколько десятков горожан собрались встретить Новый год на обновленной площади. Надеюсь, это станет новой доброй  традицией.
В 2018 году планируется продолжить работы по благоустройству центральной площади, и оснащению ее игровыми элементами.
Хотел бы отметить, что несмотря на внушительные расходы по реконструкции площади, в городе отремонтировали в 3 раза (!!!) больше дорог, тротуаров и ливневок, чем в 2016 году.  
Это говорит о том, что не нужно бояться крупных, амбициозных задач. Нужно решать их, и параллельно заниматься текущей, системной работой, участвуя в различных государственных программах. 
Но при этом необходимо добиваться не только включения в программы, но  качественно и своевременно их исполнять. Обращаю на это внимание глав поселений и своих заместителей.

Значимым событием ушедшего года стало благоустройство въездной группы в Тимашевск. По ул.Красной проложен новый тротуар, установлены ограждения и организованы зеленые зоны. 

Одним из важнейших направления деятельности органов власти является обеспечение безопасности дорожного движения и развитие дорожной сети.
В рамках краевой программы на ремонт дорог в Тимашевском районе в 2017 году было затрачено порядка 41 млн  руб., в том числе 38 миллионов рублей из краевого бюджета. Отремонтировано  более 11 километров дорог. 

В рамках муниципальных программ  по ремонту и содержанию дорог общего пользования в  районе, городском и сельских поселениях выполнены работы на общую сумму 67 млн рублей. Отремонтировано более 55 километров дорог местного значения.
Таким образом, в течение 2017 года в районе  было отремонтировано 66 с половиной километров дорог.

Уважаемые коллеги! Считаю, что программный подход к решению самых насущных проблем – наиболее эффективный. Во многом благодаря участию в краевых и федеральных программах мы устранили дефицит мест в детских садах, укрепили материально-техническую базу учреждений здравоохранения, образования, культуры и спорта,  ремонтировали дороги.

Сейчас жители, особенно жители малых городов,  проявляют большой интерес к проекту «Комфортная городская среда». Срок ее действия – с 2017 по 2022 год. Поставлена задача главам – каждому поселению стать участником этой федеральной программы.

Уважаемые коллеги!
Одной из задач, которые ставит перед нами руководство Краснодарского края – создание удобной и современной системы многофункциональных центров.	И эта система создана и работает.
	В  многофункциональном центре Тимашевского района по принципу «одного окна» оказывается 273 услуги, что значительно  облегчает решение множества «бумажных» проблем жителей. Такие единые окна полноценно работают в каждом поселении. Время ожидания в очереди для получения услуги составляет 15 минут.

Территориальное общественное самоуправление
На территории Тимашевского района успешно работают 75 органов ТОС.
Не устану повторять, что это достаточно серьезная сила, состоящая из активных граждан, способных решать на местах многие вопросы. Силами ТОС сажаются деревья, проводятся субботники, благоустраиваются дворовые территории, устанавливаются детские площадки и уличное освещение, организуются мероприятия для жителей и многое другое.
В 2017 году три ТОСа из Днепровского, Поселкового и Медведовского поселений стали победителями краевого конкурса «Лучший орган территориального общественного самоуправления» и получили призовой фонд в размере одного миллиона рублей. Средства будут направлены на благоустройство своих территорий.

Индикаторами социально-экономической ситуации на любой территории являются обращения граждан в органы власти. В 2017 году в администрацию муниципального образования Тимашевский район поступило более тысячи письменных обращений граждан – на 68 больше, чем годом раньше. 
На личных приемах, в том числе выездных, мною было принято 140 человек. По тематике обращений преобладают вопросы жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, социального обеспечения, транспорта и дорожного хозяйства.
Обратная связь с жителями должна стать одним из принципов нашей работы.   Требую более внимательно относиться к обращениям простых жителей. Своевременно на них реагировать, обязательно с выездом на место.
 Уважаемые депутаты, коллеги, жители Тимашевского района!
Подводя итог, хочу подчеркнуть, что все, чего мы сумели добиться в 2017 году – это наши общие достижения. Те задачи, с которыми нам удалось справиться, решены благодаря постоянному диалогу власти и жителей нашего района,  благодаря совместной работе депутатского корпуса, руководителей предприятий, общественных организаций и населения.
Выражаю признательность за поддержку, понимание и совместную работу губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву, депутатам Законодательного Собрания Краснодарского края, администрации Краснодарского края, депутатам района, главам и депутатам сельских поселений.  
Благодарю и надеюсь на эффективную совместную работу с депутатом Государственной Думы Дмитрием Викторовичем Ламейкиным. 
Хочу поблагодарить руководителей предприятий и организаций нашего района за поддержку и помощь. Признателен всем, кто своей работой способствует развитию Тимашевского района (аплодисменты).
	Уважаемые депутаты, коллеги! Через месяц с небольшим нас ждет важнейшее политическое событие. 18 марта россиянам предстоит избрать президента России.
	Я бы хотел обратиться к вам, уважаемые земляки – прийти на выборы и отдать свой голос достойному кандидату. Но прежде чем сделать этот выбор, подумайте вот о чем.
	Сегодня нам кажется, что так было всегда -  мы с вами обсуждаем, какие дороги, школы и больницы нужно ремонтировать. Говорим о том, что необходимо до конца газифицировать район. Что не хватает детских площадок и спорткомплексов. То есть обсуждаем житейские, человеческие проблемы. 
	Но так было не всегда. Если вернуться на каких-то 15-17 лет назад, что мы вспомним? Безнадегу, безденежье. Вспомним наших же тимашевских учителей, которые выходили на городскую площадь, требуя выплаты зарплаты. Вспомним, как целые населенные пункты оставались без света, потому что  срезАли провода.  Вспомним неуютные детские сады и ветхие дома культуры. Люди старались просто выжить, накормить детей. А еще в стране шла война. Матери прятали сыновей, чтобы не отдать их в армию. Все это БЫЛО. И не так давно.
	Давайте сегодня зададим себе вопрос – за последние лет 12 мы стали жить лучше или хуже? Чтобы понять некоторые вещи, достаточно посмотреть в окно. Что мы там увидим? 
	Работают школы и детские сады. Строятся спортивные площадки. Восстанавливаются дома культуры. Ремонтируются дороги. Работают люди, работает экономика. Крепко встали на ноги фермеры. 
		Положительные изменения есть. Их нельзя не видеть.  Значит,  выбранный курс позитивный и верный. И это весомый аргумент, чтобы поддержать этот курс в очередной раз.	
	Еще есть время подумать – чего хочет каждый из нас? Экспериментов ради чужих интересов?  Или развития? 
	Думайте об этом, когда вы придете 18 марта на выборы главы государства.
	А тимашевцам в 2018 году предстоит не менее сложная, чем в году прошедшем, работа. У нас еще много трудностей и проблем. И всегда будут люди, которым нужно все и сразу, здесь и сейчас. Тут ничего не поделаешь – терпения хватает не всем.
  Но вместе с моими коллегами, главами городского и сельских поселений мы настроены выполнить все стоящие перед нами задачи, без ссылок на текущие сложности, не отмахиваясь от проблем. Мы работаем так все эти годы.
Время показало, что у Тимашевского района  большой запас прочности.  Мы всегда ставили перед собой задачи, которые сложно решать. А опыт и желание работать, добиваться желаемых результатов есть у большинства присутствующих в зале. 
Тимашевский район – наш общий дом. И каким он будет, во многом зависит только от нас. 
Поэтому – за работу!
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