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Доклад
о реализации программы социально-экономического развития района, краевых  и муниципальных целевых программ  на территории Тимашевского района за 2009 год

В мае 2008 года была утверждена комплексная программа социально-экономического развития муниципального образования Тимашевский район, основной целью которой является создание условий  для формирования эффективной экономики района, обладающей долгосрочным потенциалом динамичного роста, способной обеспечить последовательное повышение уровня и  качества  жизни населения района, эффективное воспроизводство и   модернизацию производственного и аграрного потенциала.
По оценке общий объем финансирования  Программы составляет 3,3 млрд.  рублей, из них 28 млн руб- местный бюджет, 103 млн. руб- бюджет поселений, 34 млн. руб – федеральный бюджет  и 3 млрд.  внебюджетные средства.

Указанные средства позволят  реализовать  183 мероприятия этой программы по следующим направлениям: «Агропромышленный комплекс», «Обрабатывающие производства», «Энергосетевые объекты»,            «Торговля, платные услуги», «Формирование рынка жилья», «Здравоохранение», «Образование», «Физическая культура и спорт», «Развитие культуры и сохранение культурного наследия России», «Развитие инженерной инфраструктуры городского и сельских поселений».

В   2009 году по  143  мероприятиям проводилась работа, по  40- предстоит выполнить. 

Глава в своем выступлении подвел основные итоги социально-экономического развития за 2009 год и определил основные направления  дальнейшего развития. 

Я  остановлюсь более подробно на итогах реализации краевых  и муниципальных целевых программ, а также исполнении некоторых программных мероприятий.
В соответствии c правовыми актами в 2009 году в муниципальном образовании Тимашевский район предполагалась реализация 35 муниципальных целевых программ с объемом финансирования 138 млн. руб. районных средств. Однако сложная социально-экономическая ситуация внесла свои коррективы. В условиях кризиса перед нами стояла задача -  максимально оптимизировать  расходы бюджетных средств, отдавая предпочтение социально-значимым вопросам.  Взвешенная финансовая политика при исполнении бюджета позволила обеспечить исполнение  большинства целевых программ.

В районном бюджете на 2009 год было предусмотрено финансирование 20 муниципальных целевых программ за счет средств районного бюджета на сумму 32 млн. руб. Фактически на реализацию мероприятий этих программ израсходовано районных денежных средств 31,4 млн. руб., что составило 97,8% исполнения утвержденных показателей.   Для сравнения в 2008 году на территории района было реализовано мероприятий в рамках  30 муниципальных целевых программ на сумму почти 42 млн. руб.

Вместе с тем в рамках федеральных и краевых программ было получено более 32 млн. руб. средств федерального бюджета, 113,7 млн. млн. рублей краевых средств. На реализацию 21 целевой краевой программы фактически было  использовано 32 млн. руб. средств федерального бюджета и 112,8 млн. руб. краевых средств  (исполнение составило 99,2 %).
Наибольший объем финансирования приходится на программы:

Краевой программой «Развитие образования в Краснодарском крае на 2006-2010 годы» в  2009 году из краевого бюджета выделено 14,2 млн. руб.,    израсходовано 98,6% краевых средств.  Наряду с этим, в 2009 году муниципальной целевой программой «Развитие образования в муниципальном образовании Тимашевский район » на 2006-2010 годы в районном бюджете было предусмотрено 5,6 млн. руб., фактически  израсходовано около 5,2 млн. руб. денежных средств. 
Главный распорядитель средств – управление образования администрации МО.
Средства данных программ были направлены:

-  на  выплату премий победителям конкурса дошкольных образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы: премию 550 тыс. получил детский сад № 42 на приобретение детской игровой мебели,
 - на организацию и проведение ЕГЭ в школах (выделенные средства использованы полностью),

-  на частичную компенсацию удорожания питания школьников (средства израсходованы на 92,7% из-за сокращения фактического сокращения количества учителей и учащихся, питающихся в школьных столовых).  
В рамках краевой  программы «Дети Кубани на 2006-2008 г.» в 2009 году выделено из краевого бюджета 26 млн. руб. строительство 30 квартирного жилого дома для детей-сирот, на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, находящихся под опекой, и детей из приемных семей; средства использованы в полном объеме. Вместе с тем муниципальной целевой программой «Дети Кубани» было предусмотрено в районном бюджете 4867,7 тыс. руб. фактически районные средства израсходованы в размере 4686 (96,2%). Остаток денежных средств образовался в результате тендерных торгов по приобретению путевок для летнего отдыха одаренных детей.
Средства районного бюджета были направлены: на организацию отдыха детей и подростков, помощь детям – инвалидам, организацию летнего отдыха одаренных детей, детей-сирот и оставшихся без попечения родителей, финансирование трудовой занятости несовершеннолетних детей в возрасте от 14 до 18 лет.  
Распорядители средств данной программы: управление образования администрации МО, МУЗ «Тимашевская ЦРБ», отдел по делам молодежи администрации МО, отдел по физической культуре и спорту администрации МО, отдел культуры администрации МО, отдел по вопросам семьи и детства.

На развитие массового спорта в рамках краевой и муниципальной целевых программ на организацию и проведение спортивных мероприятий, приобретение спортивного инвентаря в 2009 году было выделено и израсходовано в полном объеме 2 млн. руб. из краевого бюджета и 1,6 млн. руб. районных средств. Введена в эксплуатацию спортивная площадка в районе спорткомплекса в г.Тимашевске.
По краевой программе «Газификация Краснодарского края на 2007-2011 годы»  в прошлом году на мероприятия по газификации жилого поселка 1-го отделения пос. Садовод в г.Тимашевске, х.Садового Дербентского с/поселения, х.Ленинский Медведовского с/поселения, из краевого бюджета было выделено18 млн. и израсходовано 17,5 млн. руб. Вместе с тем, по муниципальной  целевой программе «Газификация населенных пунктов в муниципальном образовании Тимашевский район» на 2006-2011 годы из районного бюджета выделено 3,3 млн. руб., бюджетами поселений 6,8 млн. руб., что позволило построить 12 объектов газоснабжения в 8 населенных пунктах и завершить проектные работы по 3 объектам газоснабжения.  
В 2009 году полностью освоены краевые средства в размере 5,6 млн.рублей по краевой целевой программе «Жилище на 2005-2010 годы», выделенные из краевого бюджета на  обеспечение жильем больных  заразной формой туберкулеза. 
На поддержку муниципальных архивов  в рамках краевой и муниципальной целевых программ использовано 400 тыс. руб. краевых средств и 500 тыс. руб. районных средств. Выделенные средства использованы в  полном объеме.
В рамках краевой целевой программы «Об улучшении демографической ситуации в Краснодарском крае на 2008-2010 годы» на организацию бесплатного питания детей из малообеспеченных семей израсходовано в полном объеме 8,1 млн. руб. средств краевого бюджета.

На субсидирование ЛПХ использовано 14,8 млн. руб. краевых средств в соответствии с краевой целевой программой «Развитие ЛПХ Краснодарского края на 2008-2012гг».
 По краевой целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование  рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия  в Краснодарском крае на 2008-2012 годы» в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» на мероприятия по развитию водоснабжения в сельской местности использовано в полном объеме из федерального бюджета 4,2 млн. руб., из краевого бюджета 5,1 млн. руб., 557,8 тыс. руб. – средства Дербентского сельского поселения. На мероприятия по строительству газопроводов  низкого давления в сельской местности использовано 6,3 млн. руб. федеральных средств, 6,6  млн. руб. краевых средств. Все выделенные денежные средства использованы в полном объеме. 
Полностью освоены в прошлом году районные  средства  в рамках  муниципальных  целевых  программ:

- «Обращение с твердыми бытовыми отходами и утилизация пестицидов и агрохимикатов на период 2008-2012 годы»  (909,5 тыс. руб.);
- Программа поддержки малого предпринимательства на 2006-2008 годы (180 тыс. руб.);
- Муниципальная поддержка инвалидов, участников ВОВ и локальных войн, семей, погибших и умерших военнослужащих, попавших в трудную жизненную ситуацию" на 2009-2010 годы (1,1 млн. руб.)
К сожалению, в прошлом году мы вынуждены были приостановить финансирование мероприятий по таким муниципальным программам, как:

- «Укрепление материально-технической базы и организационной структуры массового спорта в муниципальном образовании Тимашевский район на 2009-2012 гг»;

- «Обеспечение готовности инфекционных отделений к возможной чрезвычайной эпидемиологической ситуации на 2006-2010 годы";

- "Развитие дошкольного образования муниципального образования Тимашевский район" на 2006-2010 годы;

- «Обеспечение пожарной безопасности в учреждениях здравоохранения муниципального образования Тимашевский район на 2006-2010 годы»;

- программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования Тимашевский район в рамках реализации национального проекта "Доступное и комфортное жилье-гражданам России" на 2006-2010 годы;

- "Развитие сельхозпотребительских кооперативов в МО Тимашевский район" на 2007-2010 годы.
В 2010 году планируется реализация 10 краевых программ с объемом финансирования за счет краевых средств в сумме 67,2 млн. рублей. Вместе с тем, в районном бюджете на текущий год предусмотрено финансирование 20 муниципальных целевых программ за счет средств районного бюджета на сумму около 26 млн. руб.

Выполнение индикативного плана

По предварительным итогам 2009 года индикативный план перевыполнен: в промышленном секторе на 9,3%; по вводу жилья – на 2,3%.

 Не достигнуты оценочные показатели 2009 года в транспортном секторе на 7,3%  за счет снижения объемов вывозимых грузов продукции сельского хозяйства, в строительстве – на 13,9% из-за отсутствия краевого финансирования, уменьшения привлечения кредитов в строительную отрасль, в обороте розничной торговли  и общественного питания на 1,7% и на 4,7% соответственно в связи с падением покупательского спроса.

В целях дальнейшего эффективного расходования средств краевого и районного бюджетов считаю необходимым дальнейшее обеспечение выполнения установленных в программах контрольных показателей по каждому программному мероприятию, усиление контроля со стороны администрации за использованием выделенных бюджетных средств, обеспечение своевременного внесения изменений в муниципальные целевые программы при изменениях лимитов бюджетных обязательств.
