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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о результатах проведения оценки регулирующего воздействия
проектов муниципальных  нормативных правовых актов

[bookmark: Par201]1. Общая информация

1.1. Регулирующий орган: 
отдел экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Тимашевский район 

1.2. Вид и наименование проекта муниципального нормативного правового акта: 
проект постановления администрации муниципального образования Тимашевский район «Об утверждении Требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе, и Порядка оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе».  

1.3. Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта: 
март 2018 года 

         1.4. Краткое описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование:
       Порядок оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства  в Тимашевском районе (далее – Порядок) разработан в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года         № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», законом Краснодарского края от 4 апреля 2008 года № 1448-КЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае», действующей муниципальной программой (подпрограммой) муниципального образования Тимашевский район по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства и определяет механизм предоставления консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты MCП) по вопросам осуществления предпринимательской деятельности  на территории муниципального образования Тимашевский район.
       Требования к организациям, образующим инфраструктуру  поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования Тимашевский район (далее - Требования) разработаны в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», законом Краснодарского края от 4 апреля 2008 года № 1448-КЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае».
1.5. Краткое описание целей предлагаемого правового регулирования:  
         Порядок оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства  в Тимашевском районе определяет механизм предоставления консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты MCП) по вопросам осуществления предпринимательской деятельности  на территории муниципального образования Тимашевский район.
          Устанавливаются Требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе. 

1.6. Краткое описание содержания предлагаемого правового регулирования:
        Консультационная поддержка субъектам МСП осуществляется организацией, образующей инфраструктуру поддержки субъектов МСП в Тимашевском районе, оказывающей бесплатные консультационные услуги субъектам МСП при реализации мероприятий муниципальной программы (подпрограммы) муниципального образования Тимашевский район по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства, ежегодно привлекаемой в качестве исполнителя оказания бесплатных консультационных услуг субъектам МСП в соответствии с требованиями Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Исполнитель). 
Исполнитель должен соответствовать Требованиям к организациям, образующим инфраструктуру консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе, утвержденным постановлением администрации муниципального образования Тимашевский район.  
Организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов МСП в Тимашевском районе,  должны соответствовать следующим требованиям:
1) не иметь задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и внебюджетные фонды;
2) не находиться в состоянии реорганизации, ликвидации или банкротства.
        Консультационные услуги должны оказываться специалистом, имеющим высшее юридическое образование, по следующим вопросам:
      - составление и экспертиза договоров, соглашений, учредительных документов, должностных регламентов и инструкций; 
      - составление направляемых в суд документов (исков, отзывов и иных процессуальных документов);
     - обеспечение представления интересов субъекта МСП в органах государственной власти и органах местного самоуправления, контролирующих органах при проведении мероприятий по контролю;
- по подбору персонала, по вопросам применения трудового законодательства Российской Федерации (в том числе по оформлению необходимых документов для приема на работу, а также разрешений на право привлечения иностранной рабочей силы).
       Консультационные услуги должны оказываться специалистом, имеющим высшее экономическое образование, по следующим вопросам:
     - привлечения инвестиций и займов;
     - составления налоговой, бухгалтерской, статистической и финансовой отчетности;
    - подготовки платежных документов;
    - подготовки писем, запросов в налоговые органы, внебюджетные фонды и иные органы государственной и исполнительной власти, кредитные учреждения;
   - ведения бухгалтерского и налогового учета.
   - по подбору персонала, по вопросам применения трудового законодательства Российской Федерации (в том числе по оформлению необходимых документов для приема на работу, а также разрешений на право привлечения иностранной рабочей силы);
   - по вопросам бизнес-планирования (разработка плановых стратегий, бизнес-планов, технико-экономических обоснований).
           Консультационные услуги должны оказываться в помещении, расположенном на территории г. Тимашевска, находящемся в собственности, аренде (субаренде) или ином законном пользовании у Исполнителя и соответствующем следующим требованиям:
 -  площадь 1 рабочего места не менее 4,5 квадратных метров;
  - не должно находиться в аварийном состоянии, должно соответствовать требованиям санитарных норм и противопожарной безопасности;      
  - каждое рабочее место должно быть оборудовано мебелью, компьютером, принтером и телефоном с выходом на городскую линию и междугородную связь и обеспечено доступом к интернет-связи.

1.6.1. Степень регулирующего воздействия -  высокая
           Обоснование степени регулирующего воздействия: проект муниципального нормативного правового акта содержит положения, устанавливающие новые обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

1.7. Контактная информация исполнителя в регулирующем органе:
Ф.И.О. Левицкая Елена Викторовна
Должность: ведущий специалист отдела экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Тимашевский район 
Тел.: (861)304-82-47 Адрес электронной почты: timeconom@mail.ru
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  2. Описание  проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
         Порядок оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства  в Тимашевском районе определяет механизм предоставления консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам осуществления предпринимательской деятельности  на территории муниципального образования Тимашевский район.
          Устанавливаются Требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе. 
  
2.1. Формулировка проблемы:
 Утверждение Требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе, и Порядка оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства  в Тимашевском районе. 

2.2. Информация о возникновении, выявлении проблемы и мерах, принятых ранее для ее решения, достигнутых результатах и затраченных ресурсах:
Разработка Требований к организациям, образующим инфраструктуру  поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе, и Порядка оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства  в Тимашевском районе. 

2.3. Субъекты общественных отношений, заинтересованные в устранении
[bookmark: sub_91016]проблемы, их количественная оценка: 
          Консультационная поддержка оказывается субъектам МСП:
        - зарегистрированным в качестве субъектов МСП в установленном законодательством РФ порядке на территории Тимашевского района;
        - соответствующим условиям, установленным частью 1.1 статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
        - включенным в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии со статьей 4.1 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
        По состоянию на 1 января 2018 года в Тимашевском районе осуществляют деятельность более 5,9 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства. 

2.4. Характеристика негативных эффектов, возникающих в связи с наличием проблемы, их количественная оценка:
отсутствие механизма оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства  в Тимашевском районе и Требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе. 

2.5. Причины возникновения проблемы и факторы, поддерживающие ее
существование:
  Разработка Порядка оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе и Требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе. 

2.6.  Причины  невозможности  решения  проблемы участниками соответствующих отношений самостоятельно, без вмешательства органов местного самоуправления муниципального образования Тимашевский район:
нормативные правовые акты издают в пределах своей компетенции органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, исполнительные органы местного самоуправления.

2.7.  Опыт  решения  аналогичных  проблем  в  других  субъектах  Российской Федерации,  муниципальных  образованиях  Краснодарского  края,  иностранных государствах:
постановление администрации города Джанкоя Республики Крым от 19 апреля 2017 года № 175 «Об утверждении порядка оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и Положения об организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании городской округ Джанкой Республики Крым»;
постановление администрации Ахтырского городского поселения Абинского района от 18.12.2017 года № 702 «Об утверждении Порядка оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и Положения об организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ахтырского городского поселения Абинского района».  

2.8. Источники данных: 
официальный сайт администрации города Джанкоя Республики Крым;
официальный сайт администрации Ахтырского городского поселения Абинского района.

2.9. Иная информация о проблеме:
отсутствует
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3. Определение целей предлагаемого правового регулирования и индикаторов для оценки их достижения

	3.1. Цели предлагаемого правового регулирования
	[bookmark: Par270]3.2. Сроки достижения целей предлагаемого правового регулирования
	3.3. Периодичность мониторинга достижения целей предлагаемого правового регулирования

	Утверждение Порядка оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе и Требований к организациям, образующим инфраструктуру  поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе
	С даты вступления в силу настоящего постановления
	В мониторинге достижения цели не нуждается



3.4.  Действующие  нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых   вытекает   необходимость   разработки   предлагаемого   правового регулирования в данной области, которые определяют необходимость  постановки указанных целей: 
- Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
- закон Краснодарского края от 4 апреля 2008 года № 1448-КЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае»;
- постановление администрации муниципального образования Тимашевский район от 18 декабря 2014 года № 1898 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Тимашевский район «Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства и инвестиционной привлекательности Тимашевского района на 2015-2018 годы».

	3.5. Цели предлагаемого правового регулирования
	[bookmark: Par290]3.6. Индикаторы достижения целей предлагаемого правового регулирования
	3.7. Единица измерения индикаторов
	[bookmark: Par292]3.8. Целевые значения индикаторов по годам

	Утверждение Порядка оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе и Требований к организациям, образующим инфраструктуру  поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе
	Оказание консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства 
	Ед.
	2018 г. – не менее 500 услуг 



3.9.  Методы  расчета  индикаторов достижения целей предлагаемого правового регулирования, источники информации для расчетов:
аналитическое наблюдение и мониторинг субъектов малого и среднего предпринимательства

3.10. Оценка затрат на проведение мониторинга достижения целей
предлагаемого правового регулирования:
в мониторинге достижения цели не нуждается
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4. Качественная характеристика и оценка численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования (их групп):

	[bookmark: Par321]4.1. Группы потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования (краткое описание их качественных характеристик)
	4.2. Количество участников группы
	4.3. Источники данных

	Консультационная поддержка оказывается субъектам МСП:
-зарегистрированным в качестве субъектов МСП в установленном порядке на территории Тимашевского района;
-соответствующим условиям, установленным частью 1.1 статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
-включенным в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии со статьей 4.1 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»
	Не менее 500
	
мониторинг субъектов малого и среднего предпринимательства




[bookmark: Par334]5. Изменение функций (полномочий, обязанностей, прав) органов местного самоуправления муниципального образования Тимашевский район, а также порядка их реализации в связи с введением предлагаемого правового регулирования:
	[bookmark: Par336]5.1. Наименование функции (полномочия, обязанности или права)
	5.2. Характер функции (новая /изменяемая/отменяемая)
	5.3. Предполагае-мый порядок реализации
	5.4. Оценка изменения трудовых затрат (чел./час в год), изменения численности сотрудников (чел.)
	5.5. Оценка изменения потребностей в других ресурсах

	
Оказание консультационной поддержки субъектам МСП 
	не изменяется
	Согласно утвержденному  Порядку оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе 
	отсутствует
	отсутствует
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6. Оценка дополнительных расходов (доходов) районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), связанных с введением предлагаемого правового регулирования:
Дополнительные расходы (доходы) районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), связанные с введением предлагаемого правового регулирования отсутствуют.

6.4.  Другие  сведения о дополнительных расходах (доходах) районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), возникающих в связи с введением предлагаемого правового регулирования:
Отсутствуют.

6.5. Источники данных:
Отсутствуют.

[bookmark: Par400]7. Изменение обязанностей (ограничений) потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования и связанные с ними дополнительные расходы (доходы): отсутствуют

7.5.  Издержки и выгоды адресатов предлагаемого правового регулирования, не поддающиеся количественной оценке: отсутствуют
 
7.6. Источники данных: 
отсутствуют
 
[bookmark: Par429]8. Оценка рисков неблагоприятных последствий применения предлагаемого правового регулирования:

	8.1. Виды рисков
	8.2. Оценка вероятности наступления неблагоприятных последствий
	8.3. Методы контроля рисков
	8.4. Степень контроля рисков (полный/частичный/от-сутствует)

	отсутствуют
	отсутствуют
	отсутствуют
	отсутствуют



8.5. Источники данных: отсутствуют
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9. Сравнение возможных вариантов решения проблемы:

	
	Вариант 1
	Вариант 2

	9.1. Содержание варианта решения проблемы:
принятие муниципального правового акта, утверждающего Порядок оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе и Требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе
	Принятие муниципального правового акта
	Непринятие муниципального правового акта

	9.2. Качественная характеристика и оценка динамики численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования в среднесрочном периоде (1 - 3 года)
	Оказание бесплатных консультационных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства в 2018 году в количестве не менее 500 услуг в рамках муниципальной программы (подпрограммы) муниципального образования Тимашевский район по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства
	отсутствует

	9.3. Оценка дополнительных расходов (доходов) потенциальных адресатов регулирования, связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	Расходы, связанные с введением предлагаемого правового регулирования, отсутствуют
	Расходы, связанные с введением предлагаемого правового регулирования, отсутствуют

	9.4. Оценка расходов (доходов) районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	500 тыс. руб. –  привлечение исполнителя для оказания бесплатных консультационных услуг субъектам МСП путем заключения контракта на оказание услуг в соответствии с требованиями Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в рамках муниципальной программы (подпрограммы) муниципального образования Тимашевский район по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства 
	отсутствует

	9.5. Оценка возможности достижения заявленных целей регулирования (пункт 3 настоящего сводного отчета) посредством применения рассматриваемых вариантов предлагаемого правового регулирования
	Предполагаемая цель будет достигнута
	Предполагаемая цель не будет достигнута

	9.6. Оценка рисков неблагоприятных последствий
	отсутствует
	отсутствует



        9.7. Обоснование выбора предпочтительного варианта решения выявленной
проблемы: выявленная проблема может быть решена исключительно посредством введения предполагаемого правового регулирования

        9.8. Детальное описание предлагаемого варианта решения проблемы:
Проект постановления предусматривает утверждение Порядка  оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе и Требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Тимашевском районе.

       10.  Оценка необходимости установления переходного периода и (или) отсрочки вступления   в   силу   муниципального  нормативного  правового  акта  либо необходимость  распространения  предлагаемого  правового  регулирования  на ранее возникшие отношения:
       10.1.  Предполагаемая  дата  вступления  в силу муниципального нормативного
правового акта: март 2018 года
      10.2.  Необходимость  установления  переходного  периода  и  (или) отсрочки
введения предлагаемого правового регулирования: нет
    10.3. Необходимость  распространения  предлагаемого правового регулирования на ранее возникшие отношения: нет.
     10.4.  Обоснование  необходимости  установления переходного периода и (или) отсрочки  вступления в силу муниципального нормативного правового акта либо необходимости  распространения  предлагаемого  правового  регулирования  на ранее возникшие отношения: отсутствует.
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