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Итоги оценки эффективности реализации  муниципальных целевых программ  на территории Тимашевского района за 2010 год

В соответствии c правовыми актами в 2010 году в муниципальном образовании Тимашевский район предполагалась реализация 37 муниципальных целевых программ с объемом финансирования более 140 млн. руб. районных средств. 
В связи с дефицитом бюджета, невозможностью финансирования в полном объеме отдельных муниципальных программ, недопущением дублирования отдельных программных мероприятий муниципальных целевых программ и разрабатываемых новых долгосрочных целевых программ, главными распорядителями бюджетных средств была проведена работа по оптимизации бюджетных расходов в рамках исполнения программных мероприятий и приведения их в соответствие с требованиями бюджетного законодательства. Были отменены 10 муниципальных целевых программ:

- Укрепление материально-технической базы и организации структуры массового спорта на 2-006-2010 годы;

- МЦП «Антикризисных мер в ЖКХ»;

- Муниципальная программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры в рамках реализации ПНП «Доступное и комфортное жилье-гражданам России»;

-МЦП «Безопасность дорожного движения»;

- МЦП «Оснащение медицинских кабинетов общеобразовательных учреждений»;

- МЦП «Оснащение кабинетов трудового обучения общеобразовательных учреждений»;

- МЦП «Развитие сельскохозяйственных кооперативов»;

- МЦП «Развитие дошкольного образования»;

- МЦП «Жилище»;

-МЦП «поддержки казачьих обществ Кубанского казачьего войска».

 Таким образом, в 2010 году реализовано 27 целевых программ муниципального образования Тимашевский район, по 5 из которых финансирование не требовалось.

В районном бюджете на 2010 год было предусмотрено финансирование 22 муниципальных целевых программ за счет средств районного бюджета на сумму 28,8 млн. руб. Фактически на реализацию мероприятий этих программ израсходовано районных денежных средств 28,1 млн. руб., что составило 97,6% исполнения утвержденных показателей.  
Отделом экономики и прогнозирования проведен анализ эффективности реализации муниципальных целевых программ в 2010 году (приложение). Комплексная оценка эффективности проведена с учетом следующей системы критериев:
- достижение целевых индикаторов и показателей эффективности программы (фактическое исполнение по отношению к предусмотренным Программой мероприятиям);

- обеспечение финансирования программных мероприятий;

- степень выполнения запланированных мероприятий.

В результате проведенной оценки муниципальных целевых программ установлено  следующее:
эффективно (т.е. комплексный показатель эффективности 99-100%) реализованы в 2010 году  15 муниципальных целевых программ;

 с показателем эффективности более 80%  реализованы 3  программы;

 с показателем от 50 % до 80% реализовано  3 программы;

с показателем  менее 50%  реализованы 3 программы. По этим  программам подготовлены рекомендации главным распорядителям бюджетных средств, ответственным за реализацию этих программ, по оптимизации расходов, внесению изменений в программные мероприятия ввиду отсутствия бюджетного финансирования.
Не реализована в прошлом году  (0 %) МЦП "Безопасность образовательных учреждений» на 2009-2010 годы. Мероприятия по пожарной безопасности  учреждений образования реализовывались по  МЦП  «Пожарная безопасность в муниципальном образовании Тимашевский район» на  период до 2012 года.
В целях дальнейшего эффективного расходования средств районного бюджета главным распорядителям – исполнителям  этих программ рекомендовано внести изменения в программы либо отменить  их действие, обеспечить дальнейшее выполнение установленных в программах контрольных показателей по каждому программному мероприятию и  своевременно вносить изменения в муниципальные целевые программы при изменениях лимитов бюджетных обязательств.

