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Обобщение практики осуществления муниципального контроля                   в области использования и охраны особо охраняемых природных                  территорий местного значения на территории сельских поселений                     муниципального образования Тимашевский район за 2022 год

Во исполнение требований ст. 47 Федерального закона от 31.07.2020                                  № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» органом муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории сельских поселений муниципального образования Тимашевский район» обеспечивается подготовка доклада, содержащего результаты обобщения правоприменительной практики контрольного (надзорного) органа.
[bookmark: _GoBack]В качестве уполномоченного лица на осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории сельских поселений муниципального образования Тимашевский район определен отдел по делам ГО и ЧС, вопросам казачества.
Анализ практики осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения муниципального образования Тимашевский район подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказание воздействия на участников отношений возникших в процессе использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения муниципального образования Тимашевский район в целях недопущения совершения правонарушений, обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина, общества и государства от противоправных посягательств.
За период 2022 года внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились ввиду отсутствия оснований.
В случае возникновения ситуаций, требующих дополнительного разъяснения относительно соблюдения требований к использованию и охране особо охраняемых природных территорий местного значения муниципального образования Тимашевский район, установленных законодательством, получить квалифицированную помощь по существу возможно посредством личного обращения к специалистам администрации муниципального образования Тимашевский район, уполномоченным на осуществление муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения муниципального образования Тимашевский район по адресу: г.Тимашевск, ул. Красная, 103, 33 каб., 4-15-72.

