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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о результатах проведения оценки регулирующего воздействия
проектов муниципальных нормативных правовых актов

[bookmark: Par201]1. Общая информация

1.1. Регулирующий орган: 
отдел земельных и имущественных отношений администрации муниципального образования Тимашевский район 

1.2. Вид и наименование проекта муниципального нормативного правового акта: 
проект постановления администрации муниципального образования Тимашевский район «Об утверждении Порядка формирования, ведения и обязательного 
опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Порядка предоставления в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства»

1.3. Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта: 
май 2017 года

1.4. Краткое описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
Настоящий Порядок устанавливает порядок формирования, ведения (в том числе ежегодного дополнения) и обязательного опубликования перечня муниципального имущества (за исключением земельных участков), свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее соответственно - муниципальное имущество, перечень), в целях предоставления муниципального имущества во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Рассматриваемым проектом предлагается утвердить Порядок формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и утверждении Порядка предоставления в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства.
Предусмотренное проектом правовое регулирование иными правовыми, информационными или организационными средствами не представляется возможным. 
1.5. Краткое описание целей предлагаемого правового регулирования:
Цель предлагаемого правового регулирования соответствует принципам правового регулирования, установленным действующим законодательством Российской Федерации, и заключается в формировании, ведении и обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц и предоставлении в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства.

1.6. Краткое описание содержания предлагаемого правового регулирования:
Порядок устанавливает процедуру формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества и процедуру предоставления в аренду данного имущества. 

1.7. Контактная информация исполнителя в регулирующем органе:
Ф.И.О. Чумаков Александр Владимирович.
Должность: главный специалист отдела земельных и имущественных отношений администрации муниципального образования Тимашевский район 
Тел.: (861)304-20-81. Адрес электронной почты: tim-imusch@mail.ru.
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2. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
Порядок устанавливает процедуру формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества и процедуру предоставления в аренду данного имущества в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
- Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;
- Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 августа 2010 года № 645 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении федерального имущества».

2.1. Формулировка проблемы:
Утверждение Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Порядка предоставления в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства». 

2.2. Информация о возникновении, выявлении проблемы и мерах, принятых ранее для ее решения, достигнутых результатах и затраченных ресурсах:
Проблема, на решение которой направлено предлагаемое проектом правовое регулирование, заключается в отсутствии механизма формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и отсутствия Порядка предоставления в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства».

 2.3. Субъекты общественных отношений, заинтересованные в устранении
проблемы, их количественная оценка:
Субъекты малого и среднего предпринимательства за исключением:
которые являются кредитными организациями, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;
являются участниками соглашений о разделе продукции;
осуществляют  предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;
являются в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации;
являются государственными фондами поддержки научной, научно-технической, инновационной деятельности, осуществляющими деятельность в форме государственных учреждений;
осуществляют производство и реализацию подакцизных товаров, а также добычу и реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых.
Организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

[bookmark: _GoBack]2.4. Характеристика негативных эффектов, возникающих в связи с наличием проблемы, их количественная оценка:
Отсутствие муниципального нормативного правового акта,  устанавливающего механизм формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и отсутствии Порядка предоставления в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства.

2.5. Причины возникновения проблемы и факторы, поддерживающие ее
существование:
Порядок устанавливает организационные и правовые основы формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и предоставлении в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства.

2.6. Причины невозможности решения проблемы участниками соответствующих отношений самостоятельно, без вмешательства органов местного самоуправления муниципального образования Тимашевский район:
нормативные правовые акты издают в пределах своей компетенции органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, исполнительные органы местного самоуправления.

2.7. Опыт решения аналогичных проблем в других субъектах Российской Федерации, муниципальных образованиях Краснодарского края, иностранных государствах:
отсутствует

2.8. Источники данных: 
отсутствуют

2.9. Иная информация о проблеме:
отсутствует
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3. Определение целей предлагаемого правового регулирования и индикаторов для оценки их достижения

	3.1. Цели предлагаемого правового регулирования
	[bookmark: Par270]3.2. Сроки достижения целей предлагаемого правового регулирования
	3.3. Периодичность мониторинга достижения целей предлагаемого правового регулирования

	Утверждение Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Порядка предоставления в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства
	С даты вступления в силу настоящего постановления
	В мониторинге достижения цели не нуждается



3.4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области, которые определяют необходимость постановки указанных целей: 
- Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 21 августа 2010 года № 645 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении федерального имущества».
- Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования Тимашевский район, утвержденное решением Совета муниципального образования Тимашевский район от 17 декабря 2014 года № 469.

	3.5. Цели предлагаемого правового регулирования
	[bookmark: Par290]3.6. Индикаторы достижения целей предлагаемого правового регулирования
	3.7. Единица измерения индикаторов
	[bookmark: Par292]3.8. Целевые значения индикаторов по годам

	Утверждение Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Порядка предоставления в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства
	Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, являющихся арендаторами муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, воспользовавшиеся преимущественным правом на приобретение такого имущества 
	Ед.
	2017 г. – 0 ед.; 



3.9. Методы расчета индикаторов достижения целей предлагаемого правового регулирования, источники информации для расчетов:
аналитическое наблюдение и мониторинг потребностей хозяйствующих субъектов района в получении услуги

3.10. Оценка затрат на проведение мониторинга достижения целей
предлагаемого правового регулирования: в мониторинге достижения цели не нуждается.
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4. Качественная характеристика и оценка численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования (их групп):

	[bookmark: Par321]4.1. Группы потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования (краткое описание их качественных характеристик)
	4.2. Количество участников группы
	4.3. Источники данных

	Субъекты малого и среднего предпринимательства, за исключением:
являющиеся кредитными организациями, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;
являющиеся участниками соглашений о разделе продукции;
осуществляющие предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;
являющиеся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации;
являющиеся государственными фондами поддержки научной, научно-технической, инновационной деятельности, осуществляющими деятельность в форме государственных учреждений;
осуществляющие производство и реализацию подакцизных товаров, а также добычу и реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых.
Организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства
	Не ограничено
	
Отсутствует




[bookmark: Par334]5. Изменение функций (полномочий, обязанностей, прав) органов местного самоуправления муниципального образования Тимашевский район, а также порядка их реализации в связи с введением предлагаемого правового регулирования:
	[bookmark: Par336]5.1. Наименование функции (полномочия, обязанности или права)
	5.2. Характер функции (новая /изменяемая/отменяемая)
	5.3. Предполагае-мый порядок реализации
	5.4. Оценка изменения трудовых затрат (чел./час в год), изменения численности сотрудников (чел.)
	5.5. Оценка изменения потребностей в других ресурсах

	Деятельность по формированию и ведению перечня осуществляет отдел земельных и имущественных отношений администрации муниципального образования Тимашевский район - уполномоченный орган.
Уполномоченный орган
рассматривает предоставленные документы и принимает решение
	не изменяется
	Согласно утвержденному порядку формирования, ведения и обязательного 
опубликования перечня муниципального имущества муниципального 
образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего 
предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Порядка предоставления в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства
	отсутствует
	отсутствует
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6. Оценка дополнительных расходов (доходов) районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), связанных с введением предлагаемого правового регулирования:
Дополнительные расходы (доходы) районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), связанные с введением предлагаемого правового регулирования отсутствуют.

6.4. Другие сведения о дополнительных расходах (доходах) районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), возникающих в связи с введением предлагаемого правового регулирования:
Отсутствуют

6.5. Источники данных:
Отсутствуют

[bookmark: Par400]7. Изменение обязанностей (ограничений) потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования и связанные с ними дополнительные расходы (доходы): 

	7.1. Группы потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования (в соответствии с подпунктом 4.1 пункта 4 настоящего сводного отчета)
	7.2. Новые обязанности и ограничения, изменения существующих обязанностей и ограничений, вводимые предлагаемым правовым регулированием (с указанием соответствующих положений проекта муниципального нормативного правового акта)
	7.3. Описание расходов и возможных доходов, связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	7.4. Количественная оценка, млн. рублей

	Субъекты малого и среднего предпринимательства, за исключением:
являющиеся кредитными организациями, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;
являющиеся участниками соглашений о разделе продукции;
осуществляющие предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;
являющиеся в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации;
являющиеся государственными фондами поддержки научной, научно-технической, инновационной деятельности, осуществляющими деятельность в форме государственных учреждений;
осуществляющие производство и реализацию подакцизных товаров, а также добычу и реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых.
Организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства
	Юридические лица предоставляют: 
копии учредительных документов.

	Расходы, связанные с введением предлагаемого правового регулирования отсутствуют 
	отсутствуют



7.5. Издержки и выгоды адресатов предлагаемого правового регулирования, не поддающиеся количественной оценке: отсутствуют
 
7.6. Источники данных: 
отсутствуют
 
[bookmark: Par429]8. Оценка рисков неблагоприятных последствий применения предлагаемого правового регулирования:

	8.1. Виды рисков
	8.2. Оценка вероятности наступления неблагоприятных последствий
	8.3. Методы контроля рисков
	8.4. Степень контроля рисков (полный/частичный/
отсутствует)

	отсутствуют
	отсутствуют
	отсутствуют
	отсутствуют



8.5. Источники данных: отсутствуют
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9. Сравнение возможных вариантов решения проблемы:

	
	Вариант 1
	Вариант 2

	9.1. Содержание варианта решения проблемы:
Принятие муниципального правового акта, утверждающего положение о порядке отчуждения недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования Тимашевский район и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, имеющими преимущественное право на приобретение арендуемого имущества.
	Принятие муниципального правового акта
	Непринятие муниципального правового акта

	9.2. Качественная характеристика и оценка динамики численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования в среднесрочном периоде 
	отсутствуют
	отсутствуют

	9.3. Оценка дополнительных расходов (доходов) потенциальных адресатов регулирования, связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	отсутствуют
	отсутствуют

	9.4. Оценка расходов (доходов) районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	отсутствует
	отсутствует

	9.5. Оценка возможности достижения заявленных целей регулирования (пункт 3 настоящего сводного отчета) посредством применения рассматриваемых вариантов предлагаемого правового регулирования
	Предполагаемая цель 
будет достигнута
	Предполагаемая цель не будет достигнута

	9.6. Оценка рисков неблагоприятных последствий
	отсутствует
	отсутствует



9.7. Обоснование выбора предпочтительного варианта решения выявленной
проблемы: выявленная проблема может быть решена исключительно посредством введения предполагаемого правового регулирования.

9.8. Детальное описание предлагаемого варианта решения проблемы:
Проект постановления предусматривает утверждение Порядка формирования, ведения и обязательного опубликования перечня муниципального имущества муниципального образования Тимашевский район, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Порядка предоставления в аренду муниципального имущества из Перечня муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательств.
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10. Оценка необходимости установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта либо необходимость распространения предлагаемого правового регулирования на ранее возникшие отношения:
10.1. Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта: май 2017 года.
10.2. Необходимость установления переходного периода и (или) отсрочки введения предлагаемого правового регулирования: нет.
10.3. Необходимость распространения предлагаемого правового регулирования на ранее возникшие отношения: нет.
10.4. Обоснование необходимости установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта либо необходимости распространения предлагаемого правового регулирования на ранее возникшие отношения: отсутствует.



Начальник отдела земельных
и имущественных отношений 
администрации муниципального 
образования Тимашевский район                                                      Т.В. Склярова

10.04.2017
