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Отчет об оценке фактического воздействия 
постановления администрации муниципального образования 
Тимашевский район от 03.03.2020 № 230 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление 
разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного 
строительства, реконструкции объектов капитального строительства»

1. Реквизиты муниципального нормативного правового акта: постановление администрации муниципального образования Тимашевский район от 03.03.2020 № 230 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства».
2. Сведения о вносившихся в муниципальный нормативный правовой акт изменениях: 
Изменения не вносились. 
3. Дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта:  03.03.2020 (акт обнародования № 47 от 03.03.2020).  
4. Сведения о проведении оценки регулирующего воздействия (ОРВ): 
Уполномоченный орган провел публичные консультации по проекту МНПА в период с 4 февраля 2020 г. по 18 февраля 2020 г.
Информация о проводимых публичных консультациях была размещена на официальном Интернет-портале администрации муниципального образования Тимашевский район (www.timregion.ru).
В период проведения публичных консультаций замечаний и предложений от участников публичных консультаций по проекту не поступало.
По результатам оценки регулирующего воздействия сделаны выводы об отсутствии в представленном проекте положений, вводящих избыточные административные обязанности, запреты и ограничения для юридических лиц, или способствующих их введению,  оказывающих негативное влияние на отрасли экономики муниципального образования Тимашевский район, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности, а также необоснованных расходов местного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), и о возможности его дальнейшего согласования (заключение № 6/40 от 25 февраля 2020 г.). 
 5. Сравнительный анализ установленных в сводном отчете о результатах проведения оценки регулирующего воздействия прогнозных индикаторов достижения целей и их фактических значений в соответствии с пунктами 3.7, 3.8 сводного отчета о результатах проведения оценки регулирующего воздействия:      
Цель предлагаемого правового регулирования - определить стандарты, сроки и последовательность административных процедур (действий) по предоставлению администрацией муниципального образования Тимашевский район муниципальной услуги предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных в границах земельных участков, расположенных на территории сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Тимашевский район. 
          Административный регламент предоставления администрацией муниципального образования Тимашевский район муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» утвержден постановлением администрации муниципального образования Тимашевский район от 03.03.2020 № 230 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства».
            Сроки достижения целей предлагаемого правового регулирования - с даты вступления в силу настоящего постановления: со дня обнародования (акт обнародования № 47 от 03.03.2020).  

	3.5. Цели предлагаемого правового регулирования
	3.6. Индикаторы достижения целей предлагаемого правового регулирования
	3.7. Единица измерения индикаторов
	3.8. Целевые значения индикаторов по годам
	Фактические значения

	определить стандарты, сроки и последовательность административных процедур (действий) по предоставлению администрацией муниципального образования Тимашевский район муниципальной услуги предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных в границах земельных участков, расположенных на территории сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Тимашевский район
	принятие постановления администрации муниципального образования Тимашевский район «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» 

	принято/не принято постановление администрации муниципального образования Тимашевский район
	Февраль-март 2020 года - принято постановление администрации муниципального образования Тимашевский район (дата, номер акта)
	постановление администрации муниципального образования Тимашевский район от 03.03.2020        № 230 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства»



6.    Положительные и отрицательные последствия установленного правового регулирования:
      Положительные последствия регулирования:
Административный регламент предоставления администрацией муниципального образования Тимашевский район муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» определяет стандарты, сроки и последовательность административных процедур (действий) по предоставлению администрацией муниципального образования Тимашевский район муниципальной услуги предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных в границах земельных участков, расположенных на территории сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Тимашевский район.
	Муниципальная услуга предоставляется администрацией муниципального образования Тимашевский район через отраслевой (функциональный) орган администрации муниципального образования Тимашевский район - отдел архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Тимашевский район.
	В предоставлении муниципальной услуги участвуют: Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки на территории сельских поселений Тимашевского района (далее - Комиссия), ФНС России, управление Росреестра по Краснодарскому краю, многофункциональные центры.
C даты принятия МНПА администрацией	 муниципального образования Тимашевский район разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства не выдавались. 
      Отрицательные последствия регулирования отсутствуют.
7. Сведения об основных группах субъектов предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности, иных заинтересованных лиц, включая органы государственной власти Краснодарского края, органы местного самоуправления муниципального образования Тимашевский район, интересы которых затрагиваются регулированием, установленным муниципальным нормативным правовым актом, количестве таких субъектов, изменении численности и состава таких групп по сравнению со сведениями, представленными Разработчиком МНПА при проведении оценки регулирующего воздействия:

	 Потенциальные адресаты предлагаемого правового регулирования 
	Обязанности и ограничения, вводимые предлагаемым правовым регулированием 

	правообладатели земельных участков, размеры которых меньше установленных градостроительным регламентом минимальных размеров земельных участков либо конфигурация, инженерно-геологические или иные характеристики, которых неблагоприятны для застройки, расположенных на территории сельских поселений Тимашевского района, либо их уполномоченные представители

	Основанием для предоставления муниципальной услуги является подача заявителем в Комиссию заявления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства. 
К указанному заявлению прилагаются следующие документы:
документ, удостоверяющий личность заявителя, являющегося физическим лицом, либо личность представителя физического или юридического лица, (копия, 1 экземпляр);
документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, в соответствии с законодательством Российской Федерации, в случае обращения представителя юридического или физического лица (копия, 1 экземпляр);
правоустанавливающие документы на земельный участок и объекты капитального строительства (при наличии), если указанные документы (их копии или сведения, содержащиеся в них) отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости (копия, 1 экземпляр);
схема планировочной организации земельного участка (с указанием технико-экономических показателей объекта капитального строительства, обозначением размещения объекта капитального строительства, элементов благоустройства, подъездов, парковочных мест (при наличии)



 Функции (полномочия, обязанности, права) органов местного самоуправления муниципального образования Тимашевский район, а также порядка их реализации в связи с введением предлагаемого правового регулирования:
	[bookmark: Par336]Наименование функции (полномочия, обязанности или права)
	Порядок реализации

	Муниципальная услуга предоставляется администрацией муниципального образования Тимашевский район через отраслевой (функциональный) орган администрации муниципального образования Тимашевский район – отдел архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Тимашевский район

	Согласно утвержденному административному регламенту предоставления администрацией муниципального образования Тимашевский район муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства»



8. Сведения об объеме фактических расходов субъектов предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности, органов государственной власти Краснодарского края, органов местного самоуправления муниципального образования Тимашевский район, связанных с необходимостью соблюдения установленных муниципальным нормативным правовым актом обязанностей или ограничений: 
расходы, связанные с введением предлагаемого правового регулирования, отсутствуют.
9.  Сведения об изменении объема расходов и доходов районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), связанном с установлением правового регулирования: 
дополнительные расходы (доходы) районного бюджета (бюджета муниципального образования Тимашевский район), связанные с введением предлагаемого правового регулирования отсутствуют.
		        Постановление администрации муниципального образования Тимашевский район от 03.03.2020 № 230 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» является инструментом реализации функций администрации муниципального образования Тимашевский по предоставлению муниципальной услуги по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.
По результатам проведенного анализа фактического воздействия  постановления администрации муниципального образования Тимашевский район от 03.03.2020 № 230 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» сделаны выводы об отсутствии необходимости в отмене рассматриваемого муниципального нормативного правового акта или внесения в него изменений. 
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Начальник отдела экономики 
и прогнозирования администрации
муниципального образования
Тимашевский район                                                                                  Д.Ю. Гусев
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