Проект генерального плана Тимашевского городского поселения Тимашевского района Краснодарского края  разработан по заказу администрации Тимашевского городского поселения. Он выполнен в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом РФ и другими действующими нормативными и правовыми актами.

Генеральный план в современных условиях является регулятивным документом территориального планирования муниципального уровня.

Проектные решения являются основой для комплексного решения вопросов территориального, инфраструктурного, социально-экономического развития города и городского поселения в целом.

Генеральный план устанавливает правовой режим использования функциональных зон и земельных участков, определяет инвестиционно-привлекательные территории с целью привлечения инвестиционных потоков в экономику муниципального образования.

Для обоснования решений выполнен детальный анализ существующего положения функциональных систем городского поселения.

Выявлены территориальные ресурсы для развития города и городского поселения, прослежены демографические процессы увеличения населения.

Разработанный проект генерального плана Тимашевского городского поселения Тимашевского района Краснодарского края  учитывает требования действующего законодательства и новых экономических условий, и является документом, обеспечивающим устойчивое развитие городского поселения на основе территориального планирования и градостроительного зонирования.

Проект генерального плана подлежит согласованию и утверждению в порядке, установленном статьями  24 и 25 Градостроительного кодекса РФ.

Генеральный план Тимашевского городского поселения Тимашевского района Краснодарского края  является правовым актом территориального планирования муниципального уровня, на основании которого юридически обоснованно должны осуществляться последующие этапы градостроительной деятельности на территории муниципального образования:

- разработка и утверждение плана реализации генерального плана;
- разработка и утверждение планов и программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры;

-  подготовка проекта и принятие нормативного правового акта градостроительного зонирования – правил землепользования и застройки с установлением градостроительных регламентов;

- подготовка и утверждение документации по планировке территорий первоочередного и последующего освоения;

-  подготовка градостроительных планов земельных участков.

Согласно действующему законодательству разработанным генеральным планом устанавливаются и утверждаются:

· границы населенных пунктов;

· границы функциональных зон территории Тимашевского городского поселения с отображением параметров планируемого развития таких зон;

· границы зон планируемого размещения объектов капитального строительства муниципального уровня;

· границы территорий объектов культурного наследия;

· границы зон с особыми условиями использования территорий;

· границы территорий, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

· границы зон инженерной и транспортной инфраструктуры;

· границы земель различной категории.

· При разработке генерального плана произведён анализ и учтены основные положения ранее выполненной градостроительной документации:

· - проекта корректировки генерального плана города Тимашевска разработанного ОАО «ИТРКК» в 2006 году;

· - генерального плана города Тимашевска разработанного институтом «Краснодаргражданпроект» в 1985 году;

· - схемы территориального развития населенных пунктов Тимашевского района Краснодарского края, разработанной ВТК комитета по архитектуре и градостроительству края  в 1992 году;

· - схемы территориального планирования Краснодарского края, разработанной ОАО «ИТРКК», при участии института «Гипрогор»;

· 
- схемы территориального планирования муниципального образования 

· Тимашевский район, разработанной Территориальным институтом по жилищно-

· гражданскому проектированию «Краснодаргражданпроект» в 2008 году.

· В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации разработка проектов генеральных планов должна осуществляться на основании положений о территориальном планировании, содержащихся в схемах территориального планирования Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, региональных и местных нормативов градостроительного проектирования.

· В проекте Генерального плана особое внимание уделялось анализу факторов федерального и регионального уровня, определяющих особенности развития муниципального образования, в том числе: 

· - анализу местоположения и специфики развития Тимашевского городского поселения в системе экономики Краснодарского края;

· - проработке вариантных решений развития промышленных зон города;

· - проработка вариантных решений трассировки федеральных и региональных транспортных связей.

· Графические материалы разработаны в кондиции М 1:10000 на электронной карте М 1:25000, предоставленной заказчиком.

· Проектирование осуществлялось в соответствии с требованиями:

· - Градостроительного кодекса Российской федерации от 29 декабря 2004 года;

· - Земельного кодекса Российской Федерации;

· - Водного кодекса Российской Федерации;

· - Лесного кодекса Российской федерации;

· -СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

· - СНиП 11-04-2003 «Инструкции о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации»; 

· - санитарных, противопожарных и других норм проектирования.
