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Информация о завершении реализации проекта 
 «Организация и проведение XV районной выставки мастеров
 декоративно-прикладного и изобразительного искусства
 «Тимашевский Арбат»

         В муниципальный проектный офис администрации муниципального образования Тимашевский район 7 октября 2024 г. от отдела культуры администрации муниципального образования Тимашевский район поступили итоговый отчет о реализации проекта и проект решения о завершении проекта «Организация и проведение XV районной выставки мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Тимашевский Арбат» для рассмотрения и принятия решения о целесообразности (нецелесообразности) завершения проекта. 
Цель проекта – 1) Сохранение, развитие и популяризация декоративно-прикладного, изобразительного искусства, народных художественных промыслов и ремесленной деятельности в Тимашевском районе; 2) Эстетическое и художественное воспитание населения Тимашевского района; 3) Формирование у населения патриотизма, гражданственности, уважения к своему Отечеству и малой Родине; 4) Популяризация традиционной культуры народов, проживающих на территории Тимашевского района; 5) Выявление и поддержка творческой деятельности лучших народных мастеров и художников Тимашевского района; 6) Создание условий для совершенствования мастерства мастеров декоративно-прикладного, изобразительного искусства, народных художественных промыслов и ремесленной деятельности.
	Реализация проекта способствовала сохранению и развитию культурных ценностей, повышению духовности общества, пропаганды здорового образа жизни.
	Цель проекта достигнута полностью, результат получен, выполнены требования к результату проекта, отсутствуют отклонения по срокам проекта. Проект реализован успешно без отклонений.
	Данные документы были рассмотрены на заседании муниципального проектного офиса 8 октября 2024 г., на котором единогласно принято решение о целесообразности завершения проекта.
[bookmark: _GoBack]	Итоговый отчет о реализации проекта и проект решения о завершении проекта «Организация и проведение XV районной выставки мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Тимашевский Арбат» рассмотрены на заседании муниципального проектного комитета 9 октября        2024 г., на котором единогласно принято решение о завершении проекта «Организация и проведение XV районной выставки мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Тимашевский Арбат» с успешностью реализации проекта (оценкой реализации продукта): проект реализован успешно без отклонений (протокол муниципального проектного комитета от 9 октября 2024 г. № 28).  
	





