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Информация о завершении реализации проекта 
«Реализация мероприятий по установлению квот организациям
для приема граждан, испытывающих трудности
в поиске работы, на 2024 год»


    В муниципальный проектный офис администрации муниципального образования Тимашевский район 4 декабря 2024 г. от отдела по социальным вопросам администрации муниципального образования Тимашевский район поступили итоговый отчет о реализации проекта и проект решения о завершении проекта «Реализация мероприятий по установлению квот организациям для приема граждан, испытывающих трудности в поиске работы, на 2025 год» в рамках проектного управления.
Цель проекта – повышение уровня показателя работающих граждан из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы, и реализация ими права на труд, снижение уровня безработицы и смягчение социальной напряженности на рынке труда.
	Социальная значимость проекта - обеспечение дополнительных гарантий гражданам из числа лиц, испытывающих трудности в поиске работы, реализации ими права на труд, социальную защиту от безработицы и в целях снижения социальной напряженности на рынке труда.
     Цель проекта достигнута полностью, результат получен, выполнены требования к результату проекта, отсутствуют отклонения по срокам и бюджету проекта. Проект реализован успешно без отклонений.
	Данные документы были рассмотрены на заседании муниципального проектного офиса 5 декабря 2024 г., на котором единогласно принято решение о целесообразности завершения проекта.
	Итоговый отчет о реализации проекта и проект решения о завершении проекта «Реализация мероприятий по установлению квот организациям для приема граждан, испытывающих трудности в поиске работы, на 2025 год» рассмотрены на заседании муниципального проектного комитета 6 декабря 2024 г., на котором единогласно принято решение о завершении проекта «Реализация мероприятий по установлению квот организациям для приема граждан, испытывающих трудности в поиске работы, на 2025 год» с успешностью реализации проекта (оценкой реализации продукта): проект реализован успешно без отклонений (протокол муниципального проектного комитета от 6 декабря 2024 г.     № 32).  
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