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Информация о завершении реализации проекта 
«Организация и проведение межмуниципального ежегодного фестиваля 
художественного творчества инвалидов «Мы есть у тебя, Россия»

В муниципальный проектный офис администрации муниципального образования Тимашевский район 7 октября 2024 г. от отдела культуры администрации муниципального образования Тимашевский район поступили итоговый отчет о реализации проекта и проект решения о завершении проекта «Организация и проведение межмуниципального ежегодного фестиваля художественного творчества инвалидов «Мы есть у тебя, Россия» для рассмотрения и принятия решения о целесообразности (нецелесообразности) завершения проекта.
Цель проекта – 1) стимулирование развития художественного творчества инвалидов, реабилитация и адаптация средствами художественного творчества; 2) выявление творчески одаренных инвалидов и оказание им действенной помощи в занятиях творчеством; 3) изучение проблем развития творческой деятельности инвалидов; 4) привлечение внимания общественности к проблемам инвалидов.
	Реализация проекта способствовала стимулированию развития художественного творчества инвалидов, реабилитация и адаптация средствами художественного творчества. 
	Цель проекта достигнута полностью, результат получен, выполнены требования к результату проекта, отсутствуют отклонения по срокам проекта. Проект реализован успешно без отклонений.
	Данные документы были рассмотрены на заседании муниципального проектного офиса 8 октября 2024 г., на котором единогласно принято решение о целесообразности завершения проекта.
[bookmark: _GoBack]	Итоговый отчет о реализации проекта и проект решения о завершении проекта «Организация и проведение межмуниципального ежегодного фестиваля художественного творчества инвалидов «Мы есть у тебя, Россия» рассмотрены на заседании муниципального проектного комитета 29 ноября       2023 г., на котором единогласно принято решение о завершении проекта «Организация и проведение межмуниципального ежегодного фестиваля художественного творчества инвалидов «Мы есть у тебя, Россия» с успешностью реализации проекта (оценкой реализации продукта): проект реализован успешно без отклонений (протокол муниципального проектного комитета от 9 октября 2024 г.     № 28).  

	





