СООБЩЕНИЕ О ПЛАНИРУЕМОМ ИЗЪЯТИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ НУЖД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

[bookmark: _Hlk31032101]Федеральным агентством железнодорожного транспорта планируется изъятие земельных участков для нужд Российской Федерации в целях обеспечения реализации объекта «Строительство обхода Краснодарского железнодорожного узла» в рамках комплексного инвестиционного проекта «Комплексная реконструкция участка им. М. Горького – Котельниково – Тихорецкая – Крымская с обходом Краснодарского железнодорожного узла», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации                       от 19.03.2013 № 384-р «Об утверждении схемы территориального планирования Российской Федерации в области федерального транспорта (железнодорожного, воздушного, морского, внутреннего водного транспорта) и автомобильных дорог федерального значения».
Границы зоны планируемого размещения объекта, в целях строительства которого предполагается изъятие земельных участков, установлены проектом межевания территории в составе документации по планировке территории, утверждённой распоряжением Федерального агентства железнодорожного транспорта от 30.10.2018 № ДШ-267-р «Об утверждении откорректированной документации по планировке территории (проект планировки территории и проект межевания территории) для объекта: «Строительство обхода Краснодарского железнодорожного узла» в рамках комплексного инвестиционного проекта «Комплексная реконструкция участка им. М. Горького – Котельниково – Тихорецкая – Крымская с обходом Краснодарского железнодорожного узла» (размещены                в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации муниципального образования Тимашевский район – https://тимрегион.рф/).
[bookmark: _Hlk30435847]Собственники, землевладельцы, землепользователи, арендаторы земельных участков, подлежащих изъятию, и лица, права которых на земельные участки не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости в течение 60 (шестидесяти) дней со дня опубликования настоящего сообщения, могут подать заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав) по адресу: г. Краснодар ул. Карасунская, д. 60, офис 61. Телефон для справок: (861) 259-27-96, е mail: stk_krd@mail.ru
Федеральное агентство железнодорожного транспорта является уполномоченным органом исполнительной власти, осуществляющим выявление лиц, земельные участки которых подлежат изъятию для нужд Российской Федерации. 
Схема территориального планирования Российской Федерации в области федерального транспорта (железнодорожного, воздушного, морского, внутреннего водного транспорта) и автомобильных дорог федерального значения утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 19.03.2013 № 384-р и размещена на официальном сайте: https://fgistp.economy.gov.ru/?show_document=true&doc_type=npa&uin=0201012013040114.
Заинтересованные лица могут получить информацию о предполагаемом изъятии земельных участков и (или) иных объектов недвижимого имущества для государственных нужд и ознакомиться с проектом межевания территории, в соответствии с которым предстоит образовать участки, подлежащие изъятию, по адресу: г. Краснодар ул. Карасунская, д. 60, офис 61. Телефон для справок: (861) 259-27-96, е mail: stk_krd@mail.ru.

Перечень кадастровых номеров земельных участков, подлежащих изъятию для нужд Российской Федерации:

	№
п/п
	Кадастровый номер участка
	Адрес земельного участка

	1.
	23:31:0701000:1176
	край Краснодарский, р-н Тимашевский, территория совхоза «Красносельский»

	2.
	23:31:0801000:812 (23:31:0801000:1500)
	Краснодарский край, р-н Тимашевский, СПК колхоз «40 лет Октября», секция 23, контур 43
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