Конспект открытого  урока

«Зимняя сказка» с использованием информационных технологий (подготовка к сочинению). 5 класс. 
Учитель – Громова Ирина Алексеевна (МБОУ «Луковецкая СШ»).

         Цели: обучение работе над сочинением, развитие речи.

Задачи: прививать любовь к природе, формировать умение видеть прекрасное в обыденном, понимать  и чувствовать красоту.

Проблемы:  Как научиться правильно и грамотно писать сочинение?

Оформление доски

	Этапы работы:

(открываются последовательно)

I. Обдумывание темы.

II. Подбор  материала.

III. Составление плана.

IV. Работа над черновиком.

V. Редактирование.
VI. Переписывание начисто.
	«Зимняя  сказка»
Незаметно, чуть скрипнув дверью,

К нам зима на порог ступила.

В это время я в сказку верю,

Есть в зиме неизвестная сила.

                               Т. Соснина.


Ход  урока:

- Ребята, любите ли вы писать сочинения? Какие затруднения вы испытываете в ходе работы над сочинением? (Обмен мнениями с учащимися).
Мы определили цель нашего урока - подготовка к сочинению; сформулировали одну из важных ученических проблем – как научиться правильно и грамотно писать сочинения?

Сегодня на уроке мы вместе попытаемся разрешить поставленную проблему. Успешное ее решение во многом зависит от вашей активности, участия, заинтересованности. 
- Хотите научиться писать сочинения? Тогда приступаем к работе. 
- Ребята, а вы любите, когда идет снег? Сегодня мы постараемся устроить необычный снегопад. Самых активных помощников я буду поощрять красивыми снежинками, выполненными вашими руками. Чтобы снежинка легла к вам на парту, нужно хорошо потрудиться: высказывать своё мнение, делиться личными наблюдениями и впечатлениями, выразительно читать стихи и разбираться в их содержании. Итак, я желаю вам пушистого, чудесного снегопада.

- А мы возвращаемся к цели нашего урока. С чего начинается, по-вашему, работа над сочинением?

 I. (Открываем 1 этап –  обдумывание темы).
Тема предстоящего сочинения сформулирована на доске: «Зимняя сказка». Каждое слово в названии темы значимо,  внимательно вчитайтесь и вдумайтесь в предложенную тему.

- О чем мы будем писать? (о зиме, о зимней природе). Какие ассоциации у вас вызывает слово зима? (снег, мороз, метель, холод и т.д.). Мы уже писали сочинение «Мое любимое время года». Некоторые из вас выбрали зиму, и в своих работах вы размышляли о том, что вас привлекает в данном времени года: красота зимней природы, зимние забавы и развлечения, новогодние праздники и многое другое. 

- Можно снова написать об этом? (Нет.) Какое ключевое слово было в предыдущей теме? (Любимое время года). А в сегодняшней теме? (Сказка). Давайте попытаемся понять, о чем же нам предстоит писать. Мы любим зиму за легкий морозец, переливающийся иней, чистоту белоснежных просторов. Но для многих зима – это однообразное безмолвие, покой, тишина, скучное и унылое  время года. 

- А теперь посмотрим, какой увидели зиму русские  художники. Просмотр слайдов с использованием компьютерной лекции под музыку П.Чайковского «У камелька».

(Использованы картины  художников: Грабаря «Иней», А.К.Саврасова «Зимний пейзаж», Н.Н. Дубовского «Зима» и «Санный путь», Л.Л. Каменева «Зимняя дорога», Б.М. Кустодиева «Масленица», а также фото «На прогулке»). 

- Какой вы видите зиму (скучной, унылой или весёлой, волшебной), помогут представить выполненные вами рисунки. (Просмотр рисунков и обмен впечатлениями). Итак, мы пришли к выводу, что зима - необычное время года, но каждый представляет её по-своему. (Чтения стихотворения  Т. Сосниной.)
Но чтобы почувствовать и увидеть эту «неизвестную силу», я дам вам совет словами поэта Н. Рыленкова (просмотр следующих слайдов):
Здесь мало увидеть, 

Здесь надо всмотреться, 

Чтоб ясной любовью наполнилось сердце.

Здесь мало услышать,

Здесь вслушаться нужно,

Чтоб звуки волшебные хлынули дружно.

- Дорогие друзья, от вас требуется то же самое! Не «увидеть», а «всмотреться», не «услышать», а «вслушаться».

II. Переходим к следующему этапу  нашей работы -  подбор материала.
 - Мы определили ключевое слово – сказка. Что отличает сказку от других жанров? (В ней что-то необыкновенное, фантастическое, волшебное).

- А чтобы стать сказочником, какими качествами нужно обладать. (Фантазией, выдумкой, богатым воображением, верить в чудеса). 

Для того чтобы раскрыть предложенную тему сочинения, необходимо обладать такими же качествами. Поэтому нам предстоит решить ещё одну важную проблему – научиться видеть в окружающем мире, обыденном зимнем пейзаже  необычное, сказочное, волшебное.

- Хотите попасть в зимнюю сказку? Тогда отправляемся в путешествие.
 1. (Открываем презентацию «Волшебница Зима. Путешествие в сказку).
   2. Стихотворение Валерия Брюсова поможет нам настроиться на сказочный лад:
Серебро, огни и блёстки –
         Целый мир из серебра!
         В жемчугах горят берёзки.

         Чёрно-голые вчера.

         Это – область чьей-то грёзы,

         Это – призраки и сны!
         Все  предметы старой прозы

Волшебством озарены.
С помощью нашего воображения и фантазии мы мчимся навстречу сказке.

Я думаю, что в сказку можно попасть только на тройке с бубенцами. (Открытие остальных слайдов под музыку Моцарта «Катание на санях»).
     - Оказывается, самые обычные предметы можно увидеть по-другому. Не правда ли, зимняя природа  удивительно красива и невероятно сказочна?
Мы продолжаем собирать материал для нашего сочинения, и в этом нам поможет поэзия. Русские поэты тоже любили красавицу зиму, находили в ней много чудесного и неизведанного, превращая обычные предметы в сказочные образы, причудливые очертания.

Перед вами известные строчки русских поэтов о зиме, прочитайте их выразительно и подумайте над предложенными вопросами. (Предлагаются отрывки из стихов А.Пушкина, Ф.Тютчева, А.Фета, И.Никитина, С.Есенина). 
1) Какой автор видит зиму? На что обращает внимание? Какие сказочные, необычные образы удалось создать поэту?

2) Каким настроением проникнуты стихотворения?

3) Найдите яркие эпитеты, интересные сравнения, необычные метафоры 
(понравившиеся тропы можно записать в тетрадь).

Например, снег – «как серебро», «бахрома», «снежная кайма». Сугробы - как «волнистые ковры», «пухлая пелена», «снежное покрывало», «иней как алмазы» и др. 
III. Следующий этап работы - составление плана (написан на обратной стороне доски).

- План предложен приблизительный, для тех, кому будет трудно. Работа творческая, поэтому вы можете самостоятельно определить композицию своего сочинения.

План:
1) Зима – сказочное время года. «Есть в зиме неизвестная сила».
Как преображается зимой природа?
2) Чудеса зимней природы. «Все предметы старой прозы волшебством озарены».
Какие предметы привлекли внимание? Чем необычны?

(Превратите их в волшебные образы, сказочных героев).
3)Мои впечатления. « Я зимней сказкой очарован».
 Как зимний пейзаж влияет на настроение, мысли и чувства?
        Мы проделали большую работу: обдумали тему, собрали необходимый материал, составили план, но на этом работа не закончена. Остальная часть работы будет вашим домашним заданием. (Открываем остальные этапы: это работа над черновиком, редактирование и переписывание начисто). Используйте материалы из поэтических текстов, продумайте композицию вашего сочинения. Следите за речью.

А мы сейчас вместе с вами попытаемся создать яркий, выразительный текст о зиме, используя накопленный на уроке  материал. (Выполняется под музыку Вивальди из цикла «Времена года. Зима»).
 Практическое задание (предлагается на индивидуальных карточках):
	Вставьте подходящие по смыслу тропы (эпитеты, сравнения, метафоры, олицетворения), чтобы получился яркий, выразительный текст о зиме.

Вот и пожаловала к нам зима… . Деревья украсила … снежком, как … . Землю укрыла, будто … . В солнечный день … снег …, словно … . В синеве неба … стволы берёз, а на … ветвях деревьев … кристаллики снега. … тени на снегу пропитаны … светом.
Для справок: волшебный, причудливый, пушистый, необычный, прозрачный, жемчужный, чудесный, иней, серебро, бахрома, блёстки, сиянье, переливается, льётся, сверкает, блестит, лучистый, алмазы.


Чтение полученных текстов, выбор наиболее удачных.
Подведение итогов. Сколько снежинок вы заработали? (Отметить самых активных, творческих ребят).
Домашнее задание: написать и оформить сочинение «Зимняя сказка».

