РДШ – вместе мы можем больше!
С начала 1990-х гг. после распада СССР большинство детских организаций прекратили деятельность, либо утратили своё значение. Однако в начале XXI века некоторые из них возобновили свою деятельность. Луковецкая средняя школа с февраля 2019 года стала участником общероссийской детско-юношеской организации «Российское движение школьников», которая была создана 29 октября 2015 года в соответствии c Указом Президента Российской Федерации.
А нужна ли в школе детская организация?
[bookmark: _GoBack]Вступить в «Российское движение школьников» (РДШ) решено было по двум причинам. Во-первых, кроме учебных знаний, для полноценного детского развития необходимо проводить дополнительную работу, которая будет направлена на интеллектуальное, моральное, эстетическое, спортивное воспитание, чего сложно достичь на должном уровне c помощью одного учебного процесса. И, во-вторых, детям школьного возраста свойственно объединяться по интересам. РДШ предлагает различные направления деятельности: - добровольчество, экология, журналистика, краеведение, спорт и многое другое, что позволяет удовлетворить любые интересы и потребности.
    Инициатором создания «Российского движения школьников» выступила заместитель директора по воспитательной работе. Инициатива была поддержана. Возглавила РДШ  педагог-организатор, автор данной статьи. Отряд объединил всех заинтересованных ребят, желающих открыть для себя что-то новое. 19 ноября 2019 года официально на базе Луковецкой средней школы было создано первичное отделение Российского движения школьников, которое принимает всех обучающихся от 8 до 18 лет, написавших заявления о вступлении в организацию.
    В педагогическом энциклопедическом словаре Бим-Бад Б.М. дано следующее определение детской общественной организации – добровольное самодеятельное и самоуправляемое объединение детей и взрослых, созданное для совместной деятельности на основе общих целей и интересов.
Чтобы наладить работу внутри коллектива отряда РДШ была создана не авторитарная структура во главе c куратором, а создан «Совет» учеников. Проводятся тренинги и игры на сплочение коллектива, организаторами которых c радостью выступают учащиеся.
РДШ предполагает множество ярких мероприятий, тесное общение друг c другом, ведение активной и насыщенной жизни. Дети участвуют в благотворительных акциях «День книгодарения»; интеллектуальных «Игротека», «Операция «Время»; творческих; спортивных мероприятиях «На спорте», «Сила РДШ»; создают различные проекты. Интересны Всероссийские акции в формате Дней единых действий. Темы заданы названием каждого праздника или памятной даты, a форму проведения предлагает Российское движение школьников. Работа в коллективе учит понимать потребности других, учит договариваться, отстаивать свои интересы, доверять друг другу, быть ответственными.
Российское движение школьников набирает обороты и становится популярным, что позволяет нам контактировать c другими активистами движения. Мы ездим совместно на областные форумы и слеты, проводим встречи c активистами соседних школ.  Все мероприятия проходят под общим девизом «Познаем, дружим и развиваемся!»
Принимая участие в различных проектах и акциях, активисты самостоятельно распределяют роли - это артисты, режиссеры, оформители, ведущие, спортсмены. У каждого есть возможность попробовать и проявить себя в новом амплуа. Удивительно, но именно в команде раскрывается индивидуальность человека.
Отряд РДШ принимает активное участие в жизни школы. Активисты организуют и проводят в школе праздники: «День учителя», спортивные мероприятия «Веселые старты», «Заpнички», тематические уроки «Первая медицинская помощь», «Дoбpыe уроки», концерты «День матери», «День семьи».
Все участники отряда прошли базовый онлайн-курс в корпоративном университете Российского движения школьников. Узнали, что такое «азбука лидера РДШ», познакомились c традиционными проектами и научились их реализовывать вместеc командой своих сверстников.
Одним из приоритетных направлений нашего актива является общественно-полезная добровольческая деятельность. «Луковецкий эко-отряд» является инициатором экологического проекта «Чистый поселок», в рамках которого были проведены акции «Чистый берег», «Большой субботник», «Безопасный стадион». Активно на эти акции откликаются ученики, учителя и жители поселка. Отряд «Российского движения школьников» стремится сделать мир вокруг себя и свою жизнь ярче, интересней, насыщенней, a значит – лучше.
Еженедельно проходит совет отряда РДШ, на котором анализируются проведенные мероприятия, планируются новые и обсуждаются текущие вопросы. В школе имеется наш классный уголок, на нем помещён основной материал работы отряда. Информационная деятельность отряда осуществляется через социальные сети Вконтакте и Инстаграмм. Российское движение школьников в своей деятельности придерживается принципов информационной открытости, оперативной обратной связи с гражданами и организациями.
С момента появления РДШ в нашей школе многое изменилось: появился отряд волонтеров, экологов и просто команда ребят c активной жизненной позицией. «Луковецкий эко-отряд» стал победителем Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы» и выиграл денежный грант на развитие добровольческого движения. Отряд волонтеров является победителем регионального этапа конкурса «Я гражданин России».
Но самое главное – это возможность самореализации, раскрытия своего потенциала, общения c единомышленниками в теплой и дружелюбной атмосфере. Это подтверждают высказывания активистов «Российского движения школьников»: «… рада, что стала активисткой! Благодаря РДШ я научилась работать в команде и познакомилась с интересными людьми…»; «…я ни разу не пожалела, что вступила в это движение. Я участвую в разных конкурсах, акциях, благоустройстве нашего поселка. И мне действительно это нравится. Без общественной деятельности уже и не представляю свою жизнь. С РДШ моя жизнь стала ярче!..»; «…РДШ помогает мне реализовать себя, открыть в себе новые качества. Благодаря движению, я обрела новых друзей. Я делаю добрые дела совершенно безвозмездно. Участвую в разных мероприятиях и конкурсах. Я стала больше принимать участия в школьной жизни. Не сижу без дела, я постоянно в движении…».
Для меня Российское движение школьников:

   С полной уверенностью можно сказать, что детская организация в школе нужна! Российское движение школьников помогает в полном объёме проходить воспитание юных лидеров, такая организация как никто другой помогает ребятам социализироваться, общаться и дружить. Занимаясь спортом и общественными делами, изучая историю страны, активно и с пользой проводя досуг, ребята становятся достойными гражданами нашей великой и необъятной Родины. Моя задача, как педагога – поддержать детей в их устремлениях и обеспечить комфортные условия для развития личности. Вместе мы можем больше!
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- это база для социализации детей; 


- это портфолио;


- это возможность заряжаться детской энергией, фантазией и отзывчивостью. 


- это видеть в глазах детей увлеченность, желание работать и создавать, вместе с ними делить радость общих побед и успехов.


- это постоянное обучение в сфере воспитания;


-это преумножение моих компетенций в сфере воспитании; 









