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Волгоградское муниципальное учреждение культуры

«Централизованная система детских библиотек»
Материально-технические ресурсы детских библиотек Волгограда.
(Материально-техническое обеспечение предоставления услуг)
Волгоградское муниципальное учреждение культуры «Централизованная система детских библиотек» - это 16 библиотек-филиалов, из них 15 библиотек-филиалов находятся во встроенных помещениях многоквартирных жилых домов, в цокольных или полуподвальных помещениях, 1 библиотека-филиал расположена в отдельно стоящем здании.
Общая площадь помещений – 7 394 кв.м. В том числе: для хранения фондов – 2 310 кв. м., для обслуживания читателей – 3 619 кв. м.
Материально-техническая база ВМУК «ЦСДБ» (библиотечное оборудование, мебель и компьютерная техника) устаревает и приходит в негодность, книжный фонд практически не обновляется, большая часть помещений библиотек не приспособлена для обслуживания людей с ограниченными возможностями здоровья.
С 2015 г. субсидии на иные цели (капитальный ремонт помещений) не выделялись. 

Библиотеки нуждаются в косметическом ремонте помещений, ремонте санитарно-технических помещений и установке противопожарных дверей.
На 01.01.2019 г. объём фонда составляет 715 662 экземпляра документов.

Фонд общественно-политической литературы составил 17,7 % от общего объёма фонда, естественнонаучной литературы – 11 %, технической литературы – 5 %, издания по искусству, физкультуре и спорту – 6,6 %, художественная литература – 59,7 %.

Компьютерный парк ВМУК «ЦСДБ» составляет 70 компьютеров, из которых 50 подключены к Интернет. Компьютерный парк и техническое оборудование не модернизировалось с 2012 г. Не выделяются средства для получения лицензионного программного обеспечения.

13 библиотек имеют копировально-множительную технику, для пользователей – 0, техники для оцифровки фонда – 0.
Библиотеки оснащены охранно-пожарной сигнализацией.

Число транспортных средств – 1.

Специализированных транспортных средств (библиобусы, библиомобили) нет.
На внестационарном обслуживании находится 55 пунктов выдачи (49 детских садов, 5 удалённых школ, ГАСУСО  «Социально-оздоровительный центр «Ергенинский»). Основные формы обслуживания – книгоношество: обеспечение художественной, отраслевой литературой пользователей в удалённых детских садах и школах.

