Основы деятельности библиотечных работников ВМУК «ЦСДБ»
1. Деятельность библиотечного работника основывается на стрем​лении выполнить свой долг в соответствии с тем, что от него ожидает общество в целом, а также в соответствии с тем, что необходимо сделать для удовлетворения потребностей пользователей того структурного подразделения ВМУК «ЦСДБ», в котором он трудится.
 Цель любого структурного подразделения ВМУК «ЦСДБ» заключается в том, чтобы обеспечит конституционное право граждан на доступ к знаниям; основная задача всех библиотечных учреждений ЦСГБ в том, чтобы предоставлять пользователям доступ к имеющимся  в них  информационным ресурсам.

В рамках своей профессиональной деятельности, библиотечные работники должны заботиться о том, чтобы предвидеть, понять, проанализировать и удовлетворить потребности и запросы своих читателей.
 Ответственность библиотечных работников 
перед пользователями библиотек ВМУК «ЦС ДБ»
2.
Библиотечный работник должен одинаково относиться ко всем пользователям библиотеки .
Библио​течный работник ЦСДБ  должен посвятить себя тому, чтобы поддерживать стандарт неограниченного, беспристрастного и активного обслужива​ния пользователей в области предоставления в их распоряжение библио​течных ресурсов, не проявляя никакой дискриминации пользователей с точки зрения их национальности, расы, вероисповедания, пола, возрас​та и так далее.
Библиотечный работник ЦСДБ должен стараться донести библио​течные услуги до тех людей, которые ими никогда еще не пользова​лись.

3.
Необходимо соблюдать право каждого пользователя библиотеки на конфиденциальность.

 Библиотечные работники ЦСДБ должны обеспечить право пользователей  читать то, что им хочется. Уважать личные интересы каждого читателя, не раскрывая третьим лицам информацию об его имени, или о тех книгах или прочих библиотечных материалах, с которыми он знакомится, не поддаваясь на попытки вынудить его это сделать, не считая тех случаев, когда этого требует законодательство Российской Федерации. Эта обязанность распространяется на всех сотрудников библиотек.

Ответственность библиотечных работников 
 за информационные ресурсы ВМУК «ЦСДБ»

4.
Библиотечный работник ЦСДБ должен собирать, организовывать, хранить и предоставлять пользователям ресурсы библиотеки на основе своих профессиональных навыков и способности определять потребности библиотеки и ее пользователей. Выполняя эти задачи, он должен твердо про​тивостоять любым попыткам осуществлять цензуру библиотечных ма​териалов. 
Библиотечный работник не должен собирать и предоставлять пользователям  информационные ресурсы на основе своих собственных личных интересов или пытаться извлечь из этого какую-либо личную выгоду.
5.
Библиотечный работник ЦСДБ должен считать своей профессиональ​ной обязанностью  изучение  библиотечных материалов, а также профессиональной  и методической литературы. 
Обязанности библиотечных работников 
 в области профессиональной подготовки

6. Библиотечный работник   ВМУК «ЦСДБ» должен заниматься  профессиональным  образованием в индивидуальном  порядке  и  в  режиме  корпоративных обучающих программ. 

Библиотечный работник должен сотрудничать с другими библиотечными работниками в области приобретения корпоративных профессиональных навыков. 
В результате усилий, затраченных на эту подготовку, будут накоп​лены профессиональные знания, которые помогут развить библиотеч​ные услуги в целом. В этом отношении профессиональная подготовка является как профессиональным долгом, так и правом каждого библи​отечного работника. Действия в области профессиональной подготов​ки библиотечному работнику следует осуществлять в рамках программ «Тренинг-центра» ВМУК «ЦСДБ».
Корпоративные  обязанности библиотечных работников    ВМУК «ЦСДБ»
7.
Библиотечный работник должен активно участвовать в разработке принципов работы библиотечных учреждений ВМУК «ЦСДБ» и принципов предоставления сервисных и консалтинговых  услуг, деятельности и бизнес-планов обслуживания своих пользователей.
   Библиотечный работник должен считать частью своих обязанностей активное участие в планировании. Библиотека не сможет соответствующим образом эффективно ра​ботать, если ее сотрудники не станут активно участвовать в планиро​вании того, каким образом она будет оказывать услуги.  ВМУК «ЦСДБ» необходимо, чтобы ее сотрудники знали принципы деятельности библиотечных учреждений и программы обслуживания  
пользователей.
 Как бы ни был велик вклад каждого отдельного сотрудника в рабо​ту библиотек ЦСДБ, его недостаточно для того, чтобы ЦСДБ смогла выполнить стоящие перед ней задачи. В этой связи необходимо разви​вать профессиональные навыки всего коллектива сотрудников библи​отеки. С этой целью каждый работник ЦСДБ  должен сотрудничать с работниками других библиотек.
9. Библиотечные работники ЦСДБ должны стараться обеспечить та​кие условия работы, которые способствуют развитию и предоставле​нию библиотечных услуг на высоком профессиональном уровне.
Библиотечные работники  ВМУК «ЦСДБ» должны заботиться о предотвращении несчастных случаев на работе, не допускать развития профессиональных заболеваний. 
Библиотечные работники должны де​лать все возможное для создания положительного образа публичной библиотеки и популяризации книги и чтения.
Сотрудничество между библиотеками ВМУК «ЦСДБ»
10. Библиотечные работники должны стремиться выработать и поддерживать взаимопонимание и сотрудничество между библиотека​ми. Взаи​мопонимание и сотрудничество должны рассматриваться не как внутренняя цель, а как характерная черта профессиональной деятель​ности библиотек в целом. 
Вклад в развитие культуры

11. Библиотечные работники ЦСДБ должны прилагать все необходимые усилия для того, чтобы сти​мулировать развитие культурной среды региона,  обеспечивать культурный досуг горожан,  имеющейся потенциал библиотек вовлекать в деятельность по формированию у жителей города интереса и уважения к культуре и литературе разных народов.
Библиотечные работ​ники должны вносить свой вклад в развитие местной культуры, развивая социальное партнерство с учебными, социальны​ми и культурными группами и организациями, книгоиздателями, работниками периодических изданий и средств массовой информации, чья деятельность име​ет самое тесное отношение к библиотекам и их работе.
Волгоградское муниципальное учреждение культуры
Централизованная система  детских библиотек
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