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В целях осуществления взаимодействия со СМИ и общественностью в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 11 июля 2004 г. № 868 «Вопросы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий», Федеральным законом от 21.12.1994 № 68-ФЗ (ред. от 23.06.2016) «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Федеральный закон "О пожарной безопасности" от 21.12.1994 N 69-ФЗ, Федеральным законом от 13 января 1995 г. № 7-ФЗ «О порядке освещения деятельности органов государственной власти в государственных средствах массовой информации», Законом Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации», направляю в Ваш адрес информацию «Особый противопожарный режим 2024».
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Особый противопожарный режим 2024
 
Весенне-летний пожароопасный сезон начинается с момента таяния снежного покрова до наступления устойчивой дождливой осенней погоды. Это время ежегодно характеризуется массовыми ландшафтными пожарами, наносящими огромный вред природе, представляющими высокую опасность для жилья, жизни и здоровья людей. Большинство таких пожаров происходит из-за самовольного пала травы и сжигания мусора, а также по причине нарушения элементарных требований пожарной безопасности, таких как брошенная непотушенная сигарета или несоблюдения правил пожарной безопасности при огневых работах.
Так, чтобы уберечь свое имущество от пожара, необходимо соблюдать простейшие правила содержания придомовой территории и приусадебного участка.  В частности, после схода снежного покрова, необходимо провести уборку мусора и сухой растительности на земельном участке, а также своевременно осуществлять покос травы, на прилегающем к жилищу, земельном участке. Категорически запрещается сжигать отходы и тару в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от  каких-либо зданий и сооружений, а в период действия особого противопожарного периода разведение костров запрещено. Использовать открытый огонь для приготовления пищи, возможно только в специально отведенных и оборудованных для этого местах.
Также, запрещается на территориях домовладений устраивать свалки горючих материалов и других отходов, а также складировать вблизи строений горючие строительные материалы. Мусор, который невозможно как-либо использовать, следует собрать в контейнер и увезти на специально оборудованную мусорную площадку, а около дома на весь весенний и летний период необходимо обеспечить наличие емкости (бочки) с водой или огнетушителя.
На период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, ежегодно решением органов государственной власти, в регионах вводится особый противопожарный режим. На период действия особого противопожарного режима на соответствующих территориях, нормативными правовыми актами субъектов устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, в том числе предусматривающие запрет на посещение гражданами лесов, принятие дополнительных мер, препятствующих распространению лесных природных пожаров, создание противопожарных минерализованных полос и других подобных мер. Также, при введении особого противопожарного режима на территориях поселений вводится запрет на разведение  костров, проведение пожароопасных работ на определенных участках, а в некоторых случаях на топку печей и котельных установок.
Одновременно с приведением в пожаробезопасное состояние придомовой территории необходимо позаботиться и о состоянии подъездных путей к вашему участку. Проезды для пожарной техники должны содержаться в исправном состоянии, запрещается перегораживать проезды, а также заужать проезжую часть посадкой деревьев, какими-либо изделиями или предметами.
В соответствии с действующим законодательством  за нарушения требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность. Так за допущенное нарушение Вам может быть вынесено предупреждение или штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей, а в условиях особого противопожарного режима административная ответственность ужесточается, что грозит штрафом в размере от 10 до 20 тысяч рублей.  
В период с 16 апреля 2024 года на территории МО Тимашевский район, и во всех населенных пунктах Тимашевского района, согласно постановлений администраций городского и сельских поселений МО Тимашевский район, действует особый противопожарный режим, который подразумевает запрет на использования открытого огня.
Также, ОНД и ПР Тимашевского района информирует, что 09.04.2024 г. от диспетчера ПСЧ - 28 «13 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Краснодарскому краю» поступило сообщение о пожаре в многоквартирном жилом доме, расположенном на одной из улиц города Тимашевска. В результате тушения пожара, без признаков жизни, было обнаружено тело женщины, со следами термического воздействия.
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