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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Администрация Тимашевского городского поселения Тимашевского 
муниципального района Краснодарского края
ПРОТОКОЛ

заседания Совета по противодействию коррупции

в сферах деятельности органов местного самоуправления

Тимашевского городского поселения Тимашевского района

10 июня 2025 года
 

              
                                 г. Тимашевск

10-00                                                                           ул. Красная, 100, кабинет № 11
Председательствующий на совещании – заместитель главы Тимашевского городского поселения Тимашевского района Н.Н.Панин.

В заседании приняли участие:

	Панин Н.Н.
	-
	глава Тимашевского городского поселения Тимашевского муниципального района Краснодарского края, председатель Совета



	М.В. Матусевич 
	-
	главный специалист юридического отдела      администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района, секретарь Совета;



	Ю.Ю. Кроква
	-
	начальник юридического отдела администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района;



	О.А. Николаев
	-
	главный специалист юридического отдела администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района;

	О.А. Мороз
	
	начальник общего отдела администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района

	Е.В. Туринцева
	-
	заместитель главы Тимашевского городского поселения Тимашевского района;

	О.А. Сыроватко
	-
	помощник прокурора Тимашевского района.


Председательствующий объявил об имеющемся кворуме и предложил начать заседание Совета. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О результатах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района. 

2. О правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) администрации и должностных лиц администрации за 2 квартал 2025 года.
По первому вопросу «О результатах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района» председательствующий предоставил слово начальнику общего отдела администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района Мороз О.А.: 
СЛУШАЛИ – Мороз О.А.: 
В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»,  статьями 8, 8.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ                                           «О противодействии коррупции» граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, муниципальные служащие, замещающие указанные должности, обязаны ежегодно представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 

Кроме того, на муниципальных служащих возлагается обязанность представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в случаях и порядке, которые установлены Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».

Форма справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера утверждена Указом Президента РФ от 23 июня 2014 г. № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» (в редакции Указа                     от 25 января 2024 г. № 71).

Для оказания методической помощи муниципальным служащим на официальном сайте Тимашевского городского поселения Тимашевского района были размещены Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2025 году (за отчетный 2024 год), принятые Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. С указанными методическими рекомендациями все муниципальные служащие администрации и руководители муниципальных учреждений ознакомлены под роспись.

В период декларационной кампании 2025 года (за отчетный 2024 год) общим отделом администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района проведен семинар по вопросам, связанным с заполнением сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах) среди муниципальных служащих администрации, а так же руководителей муниципальных учреждений. Сотрудниками отдела также проведены индивидуальные консультации с муниципальными служащими по проблемным вопросам, связанным с заполнением сведений о доходах, а также уделено внимание правилам заполнения сведений в программном продукте Справки БК  (версия 2.5.5 от 31.01.2024) и сделан акцент на типичные нарушения при заполнении сведений. 

Постановлением администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района от 28 марта 2011 г. № 145 утвержден перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при назначении на которые муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В ходе проведения декларационной кампании 2025 года общим отделом принято 34 сведений о доходах, представленных муниципальными служащими, и 10 сведений о доходах, представленных руководителями муниципальных учреждений. Все сведения представлены в установленный законодательством срок - до 30 апреля 2025 г. Уточняющих сведений представлено не было.

В комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия) заявлений муниципальных служащих о невозможности по объективным причинам представить сведения не поступало.

Согласно пункту 49 Методических рекомендаций для заполнения раздела сведений о счетах в банках и иных кредитных организациях ориентирующая информация может быть получена через личный кабинет налогоплательщика (официальный сайт https://lkfl2.nalog.ru/lkfl).

Однако, четверо муниципальных служащих администрации при представлении сведений о доходах за 2024 год выявили свои счета в кредитных организациях, открытые ранее отчетного периода, которые не были указаны в сведениях за предыдущие декларационные кампании. В связи с чем муниципальными служащими к сведениям были приложены письменные пояснения.

В указанных письменных пояснениях муниципальными служащими отражено, что при формировании сведений о доходах за предыдущие декларационные кампании ими невнимательно была изучена информация, указанная в Методических рекомендациях по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2023 году                         (за 2022 год), в 2024 году (за 2023 год). Умысла в сокрытии информации об указанных счетах они не имели. 

При предоставлении справки о доходах за 2024 год все указанные муниципальные служащие исправили данную ошибку и включили всю имеющуюся информацию о счетах в сведения о доходах. 

Комиссией 14 мая 2025 г. проведено заседание, на котором по результатам которого главе Тимашевского городского поселения Тимашевского муниципального района Краснодарского края рекомендовано применить к четырем муниципальным служащим администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района, совершившим дисциплинарные проступки в связи с представлением недостоверных и неполных сведений о доходах за 2022-2023 годы, дисциплинарное взыскание в виде замечания.

Распоряжением администрации от 15 мая 2025 г. № 130-ок к данным муниципальным служащим применено дисциплинарное взыскание в виде замечания.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от

29 декабря 2022 г. № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции», инструктивно-методическими материалами по вопросам реализации Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 г.

№ 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» информация о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими, руководителями муниципальных учреждений за 2024 год не подлежит размещению на официальном сайте Тимашевского городского поселения Тимашевского района. В данном случае в разделе «Антикоррупция» размещена гиперссылка на правовое основание.

Кроме того, всеми муниципальными служащими своевременно –                     до 30 марта 2025 г., представлены сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых в 2024 году муниципальные служащие размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать, в соответствии с Положением о порядке представления гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы и муниципальными служащими администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района сведений о размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В 2025 году совершенствование работы в рамках декларационной кампании, анализа сведений о доходах, проведения проверок по фактам неполного представления (непредставления) сведений, соблюдению ограничений, запретов и иных требований, установленных законодательством по противодействию коррупции, будет продолжено.

Замечаний и предложений к докладчику по первому вопросу не поступило.

РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению, рекомендовать общему отделу администрации, ответственному за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений:

рекомендовать муниципальным служащим заполнять сведения о доходах на основании информации, полученной через Личный кабинет налогоплательщика;

 регулярно информировать муниципальных служащих об обязанности представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, разъяснять им порядок представления сведений;

оказывать методическую помощь муниципальным служащим по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

своевременно размещать сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Тимашевского городского поселения Тимашевского района.
По второму вопросу «О правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) администрации и должностных лиц администрации за 2 квартал 2025 года» выступит Кроква Ю.Ю. – начальник юридического отдела администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района.
СЛУШАЛИ –Крокву Ю.Ю.:

Во втором квартале 2025 года вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района и должностных лиц администрации нет.

Предлагаю рассмотреть  судебные решения, вынесенные в отношении иных органов государственной власти и местного самоуправления и их должностных лиц. 

1. М. обратился в суд с иском к администрации городского округа о признании незаконным увольнения с должности заместителя главы администрации по вопросам безопасности, правопорядка и контроля, а также об изменении основания увольнения.

В обоснование иска М. указал, что обратился к представителю нанимателя (работодателю) с заявлением об увольнении со службы по основанию, предусмотренному пунктом 3 части первой статьи 77 ТК РФ (по инициативе работника), однако трудовой договор с ним был расторгнут на основании пункта 7.1 части первой статьи 81 ТК РФ (в связи с непринятием работником мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является). М. полагал, что конфликт интересов не возникал, поскольку исполнение им обязанностей члена комиссии по проведению аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, в котором принимала участие его супруга, не могло повлиять на результаты аукциона. По результатам аукциона победителем был признан другой участник, а не его супруга.

Решением суда первой инстанции, оставленным без изменения определением суда апелляционной инстанции, М. отказано в удовлетворении иска.

Пунктом 11 части 1 статьи 12 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" установлено, что муниципальный служащий обязан уведомлять в письменной форме представителя нанимателя (работодателя) о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению подобного конфликта.

Обязанность муниципального служащего уведомить представителя нанимателя (работодателя) о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно, закреплена также в части 2 статьи 11 Федерального закона "О противодействии коррупции".

Понятие конфликта интересов определено частью 1 статьи 10 этого же Федерального закона как ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, обязанного принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий). Под личной заинтересованностью в силу части 2 данной статьи понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) указанным лицом и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми это лицо и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.

В соответствии с частью 2.3 статьи 14.1 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" непринятие муниципальным служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение муниципального служащего с муниципальной службы.
Согласно части 1 статьи 27.1 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" за несоблюдение муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции данным федеральным законом, Федеральным законом "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами, налагаются взыскания, предусмотренные статьей 27 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации", в частности в виде увольнения.

Установив, что М., в нарушение требований части 2 статьи 11 Федерального закона "О противодействии коррупции" и пункта 11 части 1 статьи 12 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации", не уведомил в письменной форме представителя нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, и не принял мер по его предотвращению, суд пришел к правильному выводу о совершении М. дисциплинарного проступка коррупционной направленности, что дает основание для его увольнения на основании пункта 7.1 части первой статьи 81 ТК РФ (непринятие работником мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является).

Довод истца об отсутствии конфликта интересов суд нашел несостоятельным, указав, что в силу части 2 статьи 14.1 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" и исходя из части 2 статьи 10 Федерального закона "О противодействии коррупции" под личной заинтересованностью на муниципальной службе понимается возможность получения в том числе состоящими с муниципальным служащим в близком родстве или свойстве лицами доходов в виде денег, иного имущества, имущественных прав. В случае признания супруги истца победителем аукциона на право заключения договора аренды земельного участка с ней был бы заключен соответствующий договор, на основании которого у супруги истца возникли бы имущественные права на земельный участок. Следовательно, при данных обстоятельствах имела место личная заинтересованность М.

То обстоятельство, что супруга истца не была признана победителем аукциона, правового значения не имеет, поскольку, как следует из части 1 статьи 10 Федерального закона "О противодействии коррупции", под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) муниципального служащего не только влияет, но и может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей.

Таким образом, государственный или муниципальный служащий, на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение должностных обязанностей которым влияет или может повлиять возможность получения доходов для лица, состоящего с ним в близком родстве или свойстве, или лица, связанного с государственным, муниципальным служащим имущественными, корпоративными, иными близкими отношениями, является стороной конфликта интересов.
(По материалам судебной практики Ивановского областного суда)
2. Решением суда, оставленным без изменения апелляционным определением, административные исковые требования прокурора  о признании незаконным бездействия администрации М по непринятию мер к прекращению полномочий первого заместителя главы В., возложении обязанности принять меры к прекращению полномочий удовлетворены.

Суд пришел к следующему.
Материалами административного дела подтверждается и установлено судами, что решением Арбитражного суда В. признан несостоятельным (банкротом), в отношении имущества должника введена процедура реализации, процедура реализации имущества должника завершена, и он освобожден от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не предъявленных к должнику в ходе процедуры реализации имущества гражданина.

Распоряжением главы М гр. В. назначен первым заместителем главы М.

Согласно пунктам 1.2, 3.8. должностной инструкции первого заместителя главы М, утвержденной распоряжением главы, первый заместитель главы является лицом, замещающим должность муниципальной службы, отнесенную к высшей группе должностей муниципальной службы.

Суды, исходили из того, что ответчик обязан соблюдать требования, установленные в статье 213.30 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", в связи с чем правовых оснований к назначению В. на должность первого заместителя главы не имелось.
Согласно части 1 статьи 2 Федерального закона от 2 марта 2007 года N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" муниципальная служба представляет собой профессиональную деятельность граждан, которая осуществляется на постоянной основе на должностях муниципальной службы, замещаемых путем заключения трудового договора (контракта).

Отношения, связанные с поступлением на муниципальную службу граждан Российской Федерации, прохождением и прекращением муниципальной службы, а также с определением правового положения (статуса) муниципальных служащих, регулируются вышеуказанным Федеральным законом, который устанавливает обязанность муниципального служащего соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, иные нормативные правовые акты Российской Федерации, Конституции (уставы), законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации, устав муниципального образования и иные муниципальные правовые акты и обеспечивать их исполнение; соблюдать ограничения, выполнять обязательства, не нарушать запреты, которые установлены настоящим законом и другими федеральными законами.

В соответствии с пунктом 4 статьи 5 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления осуществляют противодействие коррупции в пределах своих полномочий.

В силу пункта 3 статьи 213.30 Федерального закона от 26 октября 2002 года N 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" в течение трех лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращении производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом, если иное не установлено настоящим Федеральным законом.

Исполнение должностными лицами органов местного самоуправление, законодательно установленного запрета, реализует законность, как принцип противодействия коррупции, что исключает коррупционную составляющую при приеме на работу на должности муниципальной службы.

Неисполнение должностными лицами органов местного самоуправления законодательно установленного запрета, назначение на должность муниципальной службы гражданина, признанного несостоятельным (банкротом), который в силу занимаемой должности будет участвовать в управлении юридическим лицом (муниципальным образованием) и связан с коррупционными проявлениями, подрывает авторитет местного самоуправления, такому лицу нельзя доверить участие в управлении муниципальным образованием, поскольку предполагается, что такой муниципальный служащий может причинить ущерб бюджету муниципального образования.

В соответствии с частью 7 статьи 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" местная администрация обладает правами юридического лица. Органы местного самоуправления, которые в соответствии с настоящим Федеральным законом и уставом муниципального образования наделяются правами юридического лица, являются муниципальными казенными учреждениями, образуемыми для осуществления управленческих функций, и подлежат государственной регистрации в качестве юридических лиц в соответствии с федеральным законом.

Согласно пунктам 1, 31 Устава М муниципальный район является муниципальным образованием. Администрация М наделена уставом полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального района федеральными законами и законами субъекта. Администрация М обладает правами юридического лица, ее возглавляет глава. Структура администрации М утверждается Советом депутатов по представлению главы. В структуру администрации М могут входить отраслевые (функциональные) и территориальные органы администрации, которые решением Совета депутатов об учреждении соответствующего органа и утверждении положения о нем могут наделяться правами юридического лица.

Статьей 41 Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" установлено, что от имени муниципального образования приобретать и осуществлять имущественные и иные права и обязанности, выступать в суде без доверенности могут глава местной администрации, другие должностные лица местного самоуправления в соответствии с уставом муниципального образования. Органы местного самоуправления, которые в соответствии с настоящим Федеральным законом и уставом муниципального образования наделяются правами юридического лица, являются муниципальными казенными учреждениями, образуемыми для осуществления управленческих функций, и подлежат государственной регистрации в качестве юридических лиц в соответствии с федеральным законом. Представительный орган муниципального образования и местная администрация как юридические лица действуют на основании общих для организаций данного вида положений настоящего Федерального закона в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации применительно к казенным учреждениям.

В силу статьи 33 Устава М, первый заместитель главы М является должностным лицом местного самоуправления, координирует и направляет в соответствии с распределением обязанностей работу структурных подразделений администрации, контролирует их деятельность и дает им поручения, предварительно рассматривает вопросы, вносимые на рассмотрение главы, а также проекты постановлений и распоряжений главы по этим вопросам. В случае временного отсутствия главы, полномочия главы исполняет первый заместитель.

В соответствии с пунктом 13 статьи 83 Трудового кодекса Российской Федерации, трудовой договор подлежит прекращению по следующим обстоятельствам независящим от воли сторон: возникновение установленных настоящим Кодексом, иным федеральным законом и исключающих возможность исполнения работником обязанностей по трудовому договору ограничений на занятие определенными видами трудовой деятельности.

Таким образом,  оснований для назначения В. на должность первого заместителя главы М не имелось, поскольку с момента завершения процедуры реализации имущества должника В. не прошел установленный специальным федеральным законом срок, в течении которого он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.

(Кассационное определение СК по административным делам Первого кассационного суда общей юрисдикции от 25 декабря 2020 г. по делу N 8а-31851/2020[88а-30208/2020]
Рассмотренные судебные акты подтверждают необходимость четкого и буквального толкования органами местного самоуправления норм законов, причем в их совокупности и взаимосвязи.

Замечаний и предложений к докладчику по второму вопросу не поступило.

РЕШИЛИ: 
1. Продолжать рассмотрение вопросов правоприменительной практики ежеквартально.
Председатель Совета                                                                         Н.Н. Панин
Секретарь Совета                                                                               М.В. Матусевич
