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Пояснительная записка
О ходе реализации муниципальной программы
«Поддержка малого и среднего предпринимательства в  Тимашевском городском
поселении Тимашевского района на 2024-2026 годы»
за 2024 год

Муниципальная программа Тимашевского городского поселения Тимашевского района «Поддержка малого и среднего предпринимательства в  Тимашевском городском поселении Тимашевского района» на 2024-2026 годы» утверждена постановлением администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района от 29 августа 2023 г. № 1125. 
В 2024 году изменения в муниципальную программу не вносились.
Координатор муниципальной программы - отдел экономики и прогнозирования администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района.
[bookmark: _GoBack]Объем бюджетного финансирования мероприятия 01 «Подготовка публикаций в прессе, информационных материалов в печатных СМИ и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, разработка и приобретение предметов полиграфической продукции по вопросам предпринимательской деятельности» муниципальной программы в 2024 году предусматривался в размере – 5,4 тыс. рублей.
За отчетный период расходы по муниципальной программе составили                     5,3 тыс. руб. или 98,5% от предусмотренного лимита.
Финансирование остальных мероприятий данной программы не предусматривалось.



Начальник отдела экономики 
и прогнозирования администрации 
Тимашевского городского 
поселения Тимашевского района                                                           Е.А. Проценко
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