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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Администрация Тимашевского городского поселения Тимашевского района 

ПРОТОКОЛ

заседания Совета по противодействию коррупции

в сферах деятельности органов местного самоуправления

Тимашевского городского поселения Тимашевского района

19 июня 2024 года
 

              
                                 г. Тимашевск

09-00                                                                           ул. Красная, 100, кабинет № 11
Председательствующий на совещании – заместитель главы Тимашевского городского поселения Тимашевского района В.С. Валько.

В заседании приняли участие:

	В.С. Валько
	-
	заместитель главы Тимашевского городского поселения Тимашевского района, заместитель председателя Совета



	М.В. Матусевич 
	-
	главный специалист юридического отдела      администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района, секретарь Совета;



	Ю.Ю. Кроква
	-
	начальник юридического отдела администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района;



	Н.В. Крячко
	-
	заместитель главы Тимашевского городского поселения Тимашевского района;

	О.А. Николаев
	-
	главный специалист юридического отдела администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района;

	О.А. Мороз
	
	начальник общего отдела администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района

	Е.В. Туринцева
	-
	заместитель главы Тимашевского городского поселения Тимашевского района;


Председательствующий В.С. Валько объявила об имеющемся кворуме и предложила начать заседание Совета. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О результатах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района. 

2. О правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) администрации и должностных лиц администрации за 2 квартал 2024 года.
По первому вопросу «О результатах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района» председательствующий предоставил слово начальнику общего отдела администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района Мороз О.А.: 
СЛУШАЛИ – Мороз О.А.: 
В соответствии со статьей 14.1 Федерального закона от 2 марта 2007 г.               № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее -                                    Федеральный закон № 25-ФЗ), Федеральным законом от 25 декабря 2008 г.                           № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон                             № 273-ФЗ), Указом Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 г. № 821                               «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»               администрацией Тимашевского городского поселения Тимашевского района разработано и утверждено Положение, определяющее порядок формирования и деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района и урегулированию конфликта интересов, образуемой в администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района (постановление  администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района от 27 сентября 2023 г. № 1274) (далее – комиссия).

Основной задачей комиссии является содействие администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района (далее - администрация): 

а) в обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», другими федеральными законами, законами Краснодарского края (далее - требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов); 

б) в осуществлении в администрации мер по предупреждению коррупции. 

За истекший период 2024 года заседания комиссии не проводились.

Факты конфликта интересов при осуществлении муниципальными служащими своих полномочий не выявлялись.

В соответствии со статьей 15 Федерального закона № 25-ФЗ, статьями 8, 8.1 Федерального закона № 273-ФЗ граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, муниципальные служащие, замещающие указанные должности, обязаны ежегодно представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Кроме того, на муниципальных служащих возлагается обязанность представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в случаях и порядке, которые установлены Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
Форма справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера утверждена Указом Президента РФ от 23 июня 2014 г. № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» (в редакции от 25 января  2024 г.).
Для оказания методической помощи муниципальным служащим на официальном сайте Тимашевского городского поселения Тимашевского района были размещены Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2024 году (за отчетный 2023 год), принятые Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (далее – сведения о доходах). С указанными методическими рекомендациями все муниципальные служащие администрации и руководители муниципальных учреждений ознакомлены под роспись (список).
В период декларационной кампании 2024 года (за отчетный 2023 год) общим отделом администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района проведены индивидуальные консультации с муниципальными служащими по проблемным вопросам, связанным с заполнением сведений о доходах, освещены основные новеллы при заполнении сведений о доходах в 2024 году (за отчетный 2023 год), а также уделено внимание правилам заполнения сведений о доходах в программном продукте Справки БК (версия 2.5.5                          от 31 января 2024 г.) и сделан акцент на типичные нарушения при заполнении сведений. 

Организация работы со сведениями о доходах возложена на общий отдел администрации, ответственный за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
В ходе проведения декларационной кампании 2024 года общим отделом принято 32 сведения о доходах, представленных муниципальными служащими, 10 сведений о доходах, представленных руководителями муниципальных учреждений, и 3 сведения о доходах, представленные гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы. Все сведения представлены в установленный законодательством срок до 30 апреля 2024 г. Уточняющих справок представлено не было.
В комиссию заявлений муниципальных служащих и руководителей                  муниципальных учреждений о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах не поступало.
Кроме того, всеми муниципальными служащими своевременно –                        до 30 марта 2024 г., представлены сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых в 2023 году они размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать, в соответствии с Положением о порядке представления гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы и муниципальными служащими администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района сведений о размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В 2024 году совершенствование работы в рамках декларационной кампании, анализа сведений о доходах, проведения проверок по фактам неполного представления (непредставления) сведений, соблюдения ограничений, запретов и иных требований, установленных законодательством по противодействию коррупции, будет продолжено.
По второму вопросу «О правоприменительной практике по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) администрации и должностных лиц администрации за 2 квартал 2024 года» выступит Кроква Ю.Ю. – начальник юридического отдела администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района.
СЛУШАЛИ –Крокву Ю.Ю.:

Во втором квартале 2024 года вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района и должностных лиц администрации нет.

Предлагаю рассмотреть  судебные решения, вынесенные в отношении иных органов государственной власти и местного самоуправления и их должностных лиц. 

1. Суд удовлетворил требования гр. К. о признании незаконным постановления главы администрации сельского поселения Сторожевского сельского Совета Усманского муниципального района Липецкой области о снятии гр.К. с учета по улучшению жилищных условий, обязал администрацию восстановить гр.К. на учете нуждающихся в жилых помещениях. 
Суд исходил из следующего. 

В силу статьи 15 Федерального закона от 12 января 1995 года N 5-ФЗ "О ветеранах" участникам Великой Отечественной войны из числа лиц, указанных в подпунктах "а"-"ж" и "и" подпункта 1 пункта 1 статьи 2 настоящего Федерального закона, предоставляется в числе мер социальной поддержки обеспечение за счет средств федерального бюджета жильем участников войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий, которое осуществляется в соответствии с положениями статьи 23.2 данного Федерального закона. Участники Великой Отечественной войны имеют право на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем один раз, при этом обеспечение жильем осуществляется независимо от их имущественного положения.
Гр.К., являясь участником Великой Отечественной войны, 6 ноября 2009 года и 29 марта 2010 года обратилась в администрацию сельского поселения Сторожевского сельсовета Усманского муниципального района Липецкой области с заявлениями о постановке на очередь для получения субсидии для приобретения жилья. Администрацией в апреле 2010 года было принято решение о постановке заявителя на учет в качестве нуждающейся в жилом помещении, т.к. принадлежащий ей на праве собственности жилой дом N ... муниципального района ... области был признан аварийным и непригодным для проживания. 7 апреля 2010 года постановлением главы администрации сельского поселения Сторожевского сельсовета Усманского муниципального района Липецкой области N 42 гр.К. включена в списки малоимущих граждан, нуждающихся в жилых помещениях из числа участников ВОВ.

27 апреля 2010 года гр.К. письменно извещена о снятии ее с учета в качестве нуждающейся в жилом помещении, со ссылкой на договор купли-продажи земельного участка с жилым домом N ... по ул. ... муниципального района ... области, заключенный 25 ноября 2009 года между гр.К. и ... и удостоверенный нотариусом. Данный договор в органах государственной регистрации зарегистрирован не был. 
Учитывая, что гр.К. была поставлена на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий как собственник домовладения, не отвечающего установленным для жилых помещений требованиям, право собственности на которое сохраняла на момент принятия оспариваемого решения главой администрации; как участник ВОВ жильем не обеспечена, самостоятельных прав на какое-либо иное жилое помещение, кроме признанного непригодным для проживания дома по ул. ... района ... области, не приобрела, соответственно, намеренно ухудшить свои жилищные условия не могла, у суда не было оснований отказывать гр.К. в удовлетворении требований. 
(Определение СК по административным делам Верховного Суда РФ от 7 сентября 2011 г. N 77-В11-8)
2. Решением суда административные исковые требования гр.М. удовлетворены: признано незаконным заключение межведомственной комиссии администрации сельского поселения "Ыб" от 23 января 2020 года о признании жилого помещения пригодным для постоянного проживания; на администрацию сельского поселения "Ыб" возложена обязанность провести повторное обследование жилого помещения с учетом пункта 54 Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 января 2006 года N 47, на предмет определения его пригодности (непригодности) для постоянного проживания инвалида первой группы, использующего в связи с заболеванием кресло-коляску. 
Суд установил. Гр.М. обратилась в администрацию с заявлением о признании жилого помещения непригодным для ее проживания. При этом в заявлении она не связывала данный вопрос с утратой каких-либо свойств жилого помещения в ходе его эксплуатации, а исходила из невозможности ее проживания в указанном помещении как лица, имеющего инвалидность первой группы и в силу заболевания использующего кресло-коляску.  

Межведомственная комиссия, назначенная постановлением администрации сельского поселения "Ыб", осуществила обследование жилого помещения и составила акт, в котором установила, что индивидуальный жилой дом 1960 года постройки, бревенчатый, обшит досками, неблагоустроен, не газифицирован, электрифицирован, водопровод и канализация отсутствуют, отопление печное, отопительная печь имеет трещины, имеется самодельный деревянный пандус. Состояние основных строительных конструкций: фундамента, стен, перекрытий, полов, крыши дома соответствуют своему функциональному назначению. Высота соответствует нормам. Условия проживания в доме соответствуют установленным требованиям.

Заключением межведомственной комиссии, сделанным, в том числе на основании акта обследования жилого помещения, дом признан пригодным для проживания.

Удовлетворяя заявленные требования, суд правомерно исходил из того, что при обследовании жилого дома межведомственной комиссии надлежало провести оценку жилого помещения на предмет его пригодности для проживания инвалида первой группы, поскольку именно такой вопрос ставился гр.М. в обращении к административному ответчику. Однако межведомственная комиссия уклонилась от принятия решения по существу заявления. При таких обстоятельствах заключение комиссии признано судом незаконным.

(Кассационное определение СК по административным делам Верховного Суда РФ от 25 октября 2021 г. N 3-КАД21-5-К3)
Рассмотренные судебные акты подтверждают необходимость четкого и буквального толкования органами местного самоуправления норм законов, причем в их совокупности и взаимосвязи.

Замечаний и предложений к докладчику по второму вопросу не поступило.

РЕШИЛИ: 
1. Продолжать рассмотрение вопросов правоприменительной практики ежеквартально.
Слово взяла Валько В.С. – председательствующий на заседании:
По предложению помощника прокурора Тимашевского района Сыроватко О.А., внесенному на прошлом заседании Совета, на первом этаже здания администрации Тимашевского городского поселения Тимашевского района по адресу: г.Тимашевск, ул.Красная, д.100, установлен «Ящик доверия» для сбора информации от граждан о фактах проявления коррупции в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях Тимашевского городского поселения Тимашевского района. Начальнику организационного отдела Сысоеву В.Г. дано поручение о размещении соответствующей информации на официальном сайте Тимашевского городского поселения Тимашевского района в сети «Интернет».

Заместитель председателя Совета                                                    В.С. Валько
Секретарь Совета                                                                               М.В. Матусевич
