ПОРЯДОК  ПРИЕМА ОБУЧАЮЩИХСЯ                В МБОУ ГИМНАЗИЯ № 20  ИМ. ВОРОНЦОВЫХ-ДАШКОВЫХ
В 1- й класс на 2025 – 2026 учебный год принимаются все обучающиеся, достигшие на 01.09.2023 года возраста 6,6 лет и до 8 лет включительно.
С 28 марта 2025 года дети зарегистрированные и проживающие на закрепленной территории, и с 6 июля 2025 года, но не позднее 5 сентября 2025 года, дети не зарегистрированные на закрепленной территории (только при наличии свободного места).

В  МБОУ ГИМНАЗИЯ № 20 ИМ. ВОРОНЦОВЫХ-ДАШКОВЫХ НА 2025-2026 УЧЕБНЫЙ ГОД БУДЕТ СФОРМИРОВАНО ТРИ 1 – х  КЛАССА

В  первую  очередь  приему  подлежат:
- дети сотрудников полиции  (в том числе, погибших и уволенных по состоянию здоровья);
- дети, находящиеся на иждивении сотрудника полиции;
- дети сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции;
- дети военнослужащих по месту проживания с семьей;
- дети, проживающие и зарегистрированные на закрепленной территории к МБОУ гимназия № 20;

Преимущественному  приему  подлежит  следующая  категория  детей:
- полнородные и неполнородные братья и (или) сестры детей, которые уже обучаются в МБОУ гимназия № 20, проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства.

ДЕТИ С ЛЬГОТАМИ ИМЕЮТ ПЕРВООЧЕРЕДНОЕ ПРАВО ЗАЧИСЛЕНИЯ В ШКОЛУ ТОЛЬКО ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА            ( ТО ЕСТЬ ПО АДРЕСУ, КОТОРЫЙ ПРИКРЕПЛЕН К МБОУ ГИМНАЗИЯ № 20)
Для зачисления в 1-й класс родители должны предоставить следующие документы:
- заявление на имя директора школы;
- оригинал и копию СНИЛС ребенка;
[bookmark: _GoBack]- оригинал и копию СНИЛС одного родителя;
- оригинал и копию паспорта с регистрацией родителя;
- оригинал и копию свидетельства о рождении ребенка (или иной документ подтверждающий родство);
- оригинал и копию документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для регистрации по месту жительства;
- 1 цветную фотографию 3х4 для личного дела;
- при наличии первоочередного приема родитель (законный представитель) должен предоставить справку с места работы родителя (законного представителя);
- при наличии преимущественного приема родитель (законный представитель) должен предоставить копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (только при совместном проживании);
- копию документа, подтверждающего установление опеки/попечительства (при наличии);
- копию заключения ПМПК – психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии);
   Родитель (законный представитель) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства предъявляет:
- копии документов, подтверждающих родство заявителя (заявителей) (или законность представления прав ребенка);
- копии документов, подтверждающих законность нахождения ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, и его законного (законных) представителя (представителей) на территории Российской Федерации (действительные вид на жительство, либо разрешение на временное проживание, либо разрешение на временное проживание в целях получения образования, либо визу и (или) миграционную карту, либо иные предусмотренные федеральным законом или международным договором Российской Федерации документы, подтверждающие право иностранного гражданина или лица без гражданства на пребывание (проживание) в Российской Федерации);
- копии документов, подтверждающих прохождение государственной дактилоскопической регистрации ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства;
- копии документов, удостоверяющих личность ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства ( для иностранных граждан: паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина; для лиц без гражданства: документ, выданный иностранным государством и признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства, разрешение на временное проживание, временное удостоверение личности лица без гражданства в Российской Федерации, вид на жительство и иные документы, предусмотренные федеральным законом или признаваемые в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документов, удостоверяющих личность лица без гражданства);
- копии документов, подтверждающих присвоение родителю (родителям) законным представителям идентификационного номера налогоплательщика; страхового номера индивидуального лицевого счета (далее СНИЛС) (при наличии), а также СНИЛС ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства (при наличии);
- медицинское заключение об отсутствии у ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, предусмотренных перечнем, утвержденным уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в соответствии с частью 2 статьи 43
Федерального закона от 21 ноября 2011 г.№ 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации »;
- копии документов, подтверждающих осуществление родителем (законным представителем) трудовой деятельности (при наличии).
   Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с нотариально – заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
Пункт 2 настоящего приказа не распространяется на иностранных граждан, указанных в подпункте 2 пункта 20 и пункте 21 статьи 5 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».
 Иностранные граждане, указанные в вышеуказанном документе предъявляют следующие документы:
- копия свидетельства о рождении ребенка;
- копия паспорта;
- справку о регистрации по месту жительства;
Для приема родитель (законный представитель) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства дополнительно в заявлении о приеме на обучение дает (дают) согласие для прохождения тестирования.
