

Что такое Навигатор?

	ГИС АО «Навигатор» – это интернет-площадка, которая предоставляет исчерпывающую информацию для детей и родителей (законных представителей) об услугах в сфере  дополнительного образования детей Архангельской области и обеспечивает доступ к записи на мероприятия и программы, реализующиеся на территории региона.

Как авторизоваться в ГИС АО «Навигатор»?

Для авторизации необходимо войти на сайт «Навигатор дополнительного образования Архангельской области», расположенный по адресу: https://dop29.ru. Нажать вкладку «Вход через Госуслуги». Ввести данные для входа на портал Госуслуги. 
Подробная инструкция: https://pionerov.ru/assets/downloads/rmc/parent/01_nav2gos.pdf

Как пользоваться?

После авторизации в личном кабинете необходимо заполнить данные о ребенке и выбрать программу. Для удобства поиска предусмотрены возможности настройки фильтров:
- по муниципалитету (территориальное расположение);
- по организатору;
- по направлению образовательного процесса;
- по типу программы;
- по особенностям здоровья и возрасту детей.
Запрашиваемая информация может отображаться в виде каталога, или схематично на карте. Для упрощения поиска информации реализован полнотекстовый поиск по мере ввода запроса.
 Чтобы подать заявку на обучение необходимо нажать на кнопку «Записаться» в понравившейся программе или мероприятии. На электронную почту будет отправлено уведомление о подаче заявки на обучение.
В личном кабинете можно:
-редактировать свой профиль;
-просматривать истории заявок на участие в программах, истории просмотров программ и мероприятий;
-пользоваться функцией сохранения программ и мероприятий в избранное;
-оставлять отзывы и комментарии к размещенным программам в Навигаторе;
-получать на электронную почту уведомления об изменении статуса заявки на участие в выбранной программе и мероприятии.
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На какие программы можно записаться?

	В зависимости от источника финансирования можно выделить бюджетные (бесплатные) программы и программы с использованием социального сертификата с ограниченным номиналом (отмечены значком «Доступна оплата сертификатом»). Можно записаться на программы любой организации, размещенной на сайте ГИС АО «Навигатор», в том числе и негосударственной, при условии наличия у нее лицензии и прохождения процедуры независимой оценки качества дополнительных общеобразовательных программ. 
