Поход в прошлое…

"Бывают края, что недвижны веками,
Зарывшись во мглу да мох.
Но есть и такие, где каждый камень
Гудит голосами эпох…»
Эти слова поэта Ильи Сельвинского прекрасно характеризуют историю  не только  нашего  края, но и нашей станицы. 
Кто не знает, что край наш имеет историю, уходящую своими корнями в глубокую древность? Но  чаще всего все думают, что это где-то далеко, и потрогать её, эту историю, ни в коем случае нельзя…  но оказывается нет. 
В октябре нынешнего года нам представился небывалый случай- увидеть, потрогать «ИСТОРИЮ», попробовать разобраться , а как же жили эти древние люди?
С чего всё началось…  
В связи со строительством новой ветки железной дороги, идущей на Крым, и железнодорожного  разъезда около ст. Старотитаровской   на всём пути  предполагаемого строительства были проведены археологические изыскания, в результате которых 
в июне 2014 года недалеко от нашей станицы были начаты  археологические раскопки, в результате которых было найдено древнее поселение. Примерно две с половиной тысячи лет назад, а именно около 5-го века до нашей веры жили в этих местах люди. Жили осёдло, выращивали злаки, растили детей, любили.  По мнению  археологов в поселении проживало около 200-250 человек.   Площадь археологического  раскопа  на сегодняшний день примерно около гектара исследованной территории. Найдены   осколки амфор, на одном  видна надпись, предположительно греческими буквами,  черепки глиняной посуды,  останки животных, в частности кости собак и лошадей. В настоящее время  работы археологами  уже закончены , но  будут продолжены в следующем году уже с другой стороны железнодорожного полотна.
Все это мы узнали,  побывав  в этом древнем месте и пообщавшись 



