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3.1. УЧЕБНЫЙ ПЛАН ООП СОО

Учебный план основного общего образования МАОУ МО Динской
район СОШ №29 имени Броварца В.Т. для 10-х классов, реализующих
основную образовательную программу среднего общего образования, соответствующую ФГОС СОО (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 с изменениями на 12.08.2022 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования») и ФОП ООП (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования», фиксирует общий объём нагрузки, максимальный
объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных
областей, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам
и учебным предметам.
Цели:

- обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося.

Достижение поставленных целей предусматривает решение следующих основных задач:

· обеспечение соответствия образовательной программы требованиям ФГОС СОО;

· обеспечение преемственности основного общего, среднего общего образования; 

· обеспечение доступности получения качественного образования, достижение планируемых результатов освоения образовательной программы среднего общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья;

-
выявление и развитие способностей обучающихся их профессиональных склонностей через систему секций и кружков, организацию общественно полезной деятельности.

- социальное и учебно-исследовательское проектирование, профессиональная ориентация обучающихся;

-
сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.

При получении среднего общего образования выпускники достигнут уровня функциональной грамотности, соответствующего стандартам средней школы, и готовности к обучению по программам высшего образования, осознанному профессиональному выбору.
Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями образовательных программ трех уровней общего образования:

-
второй уровень образовательной программы - образовательная программа основного общего образования, в том числе адаптированная образовательная программа основного общего образования для детей с задержкой психического развития (нормативный срок освоения - 5 лет).

Учебный план составлен на основе:

- Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- приказа Минпросвещения России от 22.03.2021 № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
- приказа Минпросвещения России от 18.05.2023 № 371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»;

- постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2 «Об утверждении санитарных правил и норм СапПин 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»;
- постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
Организация образовательного процесса регламентируется календарным учебным графиком. Режим функционирования устанавливается в соответствии с СП 2.4.3648-20, СанПин 1.2.3685-21 и Уставом образовательной организации:
- продолжительность учебного года в 10-х классах 34 учебные недели с делением на четверти:

1 четверть – с 01.09.2023 по 27.10.2023;

2 четверть – с 07.11.2023 по 29.12.2023;

3 четверть – с 09.01.2024 по 22.03.2024;

4 четверть – с 01.04.2024 по 25.05.2024;

- продолжительность учебной недели для 10-х классов – пять дней;

-максимально допустимая нагрузка обучающихся (СанПин 1.2.3685-21) –
для 10-х классов -  34 часа в неделю;

На выполнение домашних заданий (в астрономических часах по всем предметам) отводится в 10-х классах – 3,5 часа (СанПин 1.2.3685-21).

Режим начала занятий 8.00 часов, занятия ведутся в одну смену:
1 урок 8.00 - 8.40

2 урок 8.50 - 9.30

3 урок 9.50-10.30

4 урок 10.50-11.30

5 урок 11.50-12.30

6 урок 12.40-13.20

7  урок 13.30-14.10.


Занятия внеурочной деятельности
 для учащихся 10-х классов проводятся во 2 смену. 
Изучение учебных предметов федерального государственного образовательного стандарта организуется с использованием:

- учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего образования, включенных в Федеральный перечень учебников (приказ Минпросвещения России от 21.09.2022 №858 «Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность»);

Русский язык, 10 класс: базовый и углубленный уровень Гусарова И.В.;

Литература, в 2 ч.(базовый уровень) 10 классы, Зинин С.А., Сахаров В.И.;
Английский язык, 10 класс, Афанасьева О.В., Михеева И.В.;

Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. (базовый и углубленный уровень)10-11 класс, Алимов Ш.А., Колягин Ю.М., Ткачева М.В. и др.;

Геометрия (базовый и углубленный уровень)10-11 класс.Атанасян Л.С., Бутузов В.Ф., Кадомцев С.Б. и др.;

Информатика и ИКТ. 10 класс, Семакин И.Г., Хеннер Е.К., Шеина Т.Ю.;

История. Всеобщая история 1945 год-начало 20 века 10 класс, Мединский В.Р., Чубарьян А.О.;

История. История России 1945 год-начало 20 века 10 класс, Мединский В.Р., Торкунов А.В.;

Обществознание (базовый уровень), 10 класс, Боголюбов Л.Н., Аверьянов Ю.И., и др.;

География. Экономическая и социальная география мира. 10 - 11 классы. Автор Бахчиева О.А. / Под ред. Дронова В.П.
Физика. 10 класс, Мякишев Г.Я., Буховцев Б.Б., Чаругин В.М.;

Химия. 10 класс. (углубленный уровень), Кузнецова Н.Е., Гара Н.Н.,Титова И.М.;

Биология,10-11 класс. Бородин П.М., Высоцкая Л.В., Дымшиц Г.М. и др.;

Физическая культура,10-11 классы,Лях В.И.;

Основы безопасности жизнедеятельности, 10 класс, Смирнов А.Т.;

Проектная деятельность в школе, 7-11 классы, В.С.Лазарев.

Индивидуальный проект, 10-11 классы, М. В. Половкова, А. В. Носов, Т.В. Половкова.
Финансовая грамотность, 10-11 классы, Киреев А.П. (социально- экономический профиль).
Учебный план среднего общего образования обеспечивает введение в действие и реализацию требований ФГОС СОО, определяет общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения).
Учебные планы основного среднего образования обеспечивают введение в действие и реализацию требований ФГОС СОО, определяют состав и структуру обязательных предметных областей по классам и годам обучения, строятся с ориентацией на будущую сферу профессиональной деятельности, с учетом предполагаемого продолжения образования обучающихся.

10А класс – социально-экономический профиль социально-экономической направленности, профильные предметы: математика, обществознание.

10Б класс - технологический профиль агротехнологической направленности направленности, профильные предметы: математика, биология, химия.
10В класс - универсальный профиль, профильные предметы: математика, литература.

Учебный предмет «Физическая культура» преподается в объеме 2 часа в неделю. С целью формирования устойчивых мотивов и потребностей школьников в бережном отношении к своему здоровью, целостном развитии физических и психических качеств, творческом использовании средств физической культуры в организации здорового образа жизни, подготовкой к дальнейшему обучению и трудовой деятельности, для удовлетворения биологической потребности в движении в рамках внеурочной деятельности для обучающихся 10 классов ведется кружок «Самбо».
С целью формирования ключевых компетентностей учащихся через проектную и исследовательскую деятельность и предоставления возможности сформировать и реализовать проектный замысел в той или иной сфере деятельности, освоив соответствующие способы деятельности в системе, в учебном плане 10-х классов ведется предмет «Индивидуальный проект» в объёме 1 часа в неделю (всего 34 часа). Выполняется индивидуальный проект обучающимся самостоятельно под руководством учителя, по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых предметов, курсов в любой избранной области деятельности: познавательной, практической учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, с целью развития универсальных учебных действий учащихся. Оценивание предмета «Индивидуальный проект» регламентируется «Положением об индивидуальном проекте МАОУ МО Динской район СОШ №29 имени Броварца В.Т.».
С целью установления равного доступа к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными образовательными потребностями для расширения возможностей социализации обучающихся выделены часы для изучения элективных учебных предметов:

- в 10А классе социально-экономического профиля социально-экономической направленности   2 часа в неделю;
- в 10Б классе технологического профиля в группе агротехнологической направленности 3 часа в неделю;

- в 10В классе универсального  профиля   2 часа в неделю;
На углубленное  изучение профильных предметов направлены элективные курсы:

- в 10А классе социально-экономического профиля социально-экономической направленности: «Основы финансовой грамотности. Финансовая культура»- 1час в неделю, «Практикум по русскому языку»- 1час в неделю, «Практикум по химии»- 1час в неделю;
- в 10В классе универсального профиля курс «Основы финансовой грамотности. Финансовая культура»- 1час в неделю, «Профориентация»- 1час в неделю;

В 10-х  классах производится деление на две группы при изучении учебных предметов: «Иностранный язык (английский)», «Физическая культура», а также «Информатика». При организации элективных курсов деление на группы не осуществляется.

Учебные планы для X  классов разработаны в соответствии с примерной основной образовательной программой среднего общего образования, внесенной в реестр образовательных программ, (одобрена федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию (протокол от 12 мая 2016г. № 2/16), приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 № 371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования», письмом Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 14.07.2023 № 47-01-13-13168/23 «О формировании учебных планов для общеобразовательных организаций на 2023-2024 учебный год». 

Приложение №1. Учебный план 11 «А» класса социально-экономического профиля социально-экономической направленности, МАОУ МО Динской район СОШ №29 имени Броварца В.Т. по ФГОС среднего общего образования 2023-2024 учебный год.

Приложение №2. Учебный план 11 «Б» класса технологического профиля агротехнологической направленности, МАОУ МО Динской район СОШ №29 имени Броварца В.Т. по ФГОС среднего общего образования 2023-2024 учебный год.

Промежуточная аттестация обучающихся в 11-х классах  проводится по каждому учебному предмету, курсу по итогам полугодия  и года. 
 При выставлении полугодовых отметок учитывается
средневзвешенный балл, позволяющий более объективно оценивать
успеваемость учащихся. 

При выставлении оценок за полугодие следует
руководствоваться следующими правилами:

Отметка «5» выставляется, если средний балл от 4,6 до 5;

Отметка «4» выставляется, если средний балл от 3,6 до 4,59;

Отметка «3» выставляется, если средний балл от 2,6 до 3,59;

Отметка «2» выставляется, если средний балл ниже 2,6;

Годовая промежуточная аттестация проводится на основе результатов полугодовых  промежуточных аттестаций, и представляет собой результат полугодовой  аттестации в случае, если учебный предмет, курс, дисциплина, осваивался обучающимся в срок одного полугодия, либо среднее арифметическое результатов полугодовых аттестаций в случае, если учебный предмет, курс, дисциплина, осваивался обучающимся в срок более одного полугодия. Округление результата проводится в сторону результатов промежуточной аттестации за последнее полугодие.

Формой промежуточной аттестации учащихся является защита индивидуальных проектов.

Для учащихся последнего года обучения  проводится итоговое сочинение,  результатом которого является допуск к государственной итоговой аттестации учащихся 11 классов.
Кадровое и методическое обеспечение соответствует требованиям учебного плана.

