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Уважаемая Евгения Эдуардовна!


Контрольно-счетная палата муниципального образования Тимашевский район просит опубликовать в газете «Знамя труда» следующую информацию:

Информация о проведении внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования 
Тимашевский район за 2022 год
В соответствии с частью 4 статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, частью 6 статьи 19 Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Тимашевский район», утвержденного решением Совета муниципального образования Тимашевский район  от 20.11.2013 № 352, а также по результатам внешней проверки бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств контрольно-счетной палатой муниципального образования Тимашевский район проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Тимашевский район за 2022 год подготовлено заключение.

При проверке изучались вопросы соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ № 191н, реализации бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих и исполняющих бюджет муниципального образования Тимашевский район.

В соответствии с требованиями статьи 19 Положения о бюджетном процессе одновременно с Отчетом представлен проект решения «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Тимашевский район за 2022 год». Содержание годового отчета об исполнении бюджета и состав приложений к нему соответствуют требованиям статьи 264.6 БК РФ, статьи 19 Положения о бюджетном процессе.

 Статьей 1 проекта решения предлагаются к утверждению показатели исполнения бюджета муниципального образования Тимашевский район по его основным характеристикам: доходам в сумме 2 695 159,2 тыс. рублей, расходам – 2 593957,1 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (профицит районного бюджета) – 101 202,1 тыс. рублей. 

Общие объемы основных характеристик соответствуют годовому отчету об исполнении бюджета (ф. 0503117). Коды бюджетной классификации, примененные в проекте, соответствуют структуре и кодам бюджетной классификации, которые применялись при утверждении решения о бюджете. Данные приложений к проекту и ф.0503117 соответствуют друг другу по содержанию как в части кодов бюджетной классификации, так и по объемам доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета в разрезе главных администраторов бюджетных средств. По показателям доходной, расходной частей и источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета проект соответствует данным, полученным по результатам проверки Отчета.
Вместе с тем внешняя проверка бюджетной отчетности за 2022 год показала, что некоторые главные администраторы средств районного бюджета не достигли в отчетном периоде в своей работе по исполнению районного бюджета и составлению бюджетной отчетности полного соответствия требованиям действующего законодательства, допустили различные нарушения и недостатки в работе:      

Администрацией муниципального образования Тимашевский район допущены нарушения:

части 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, абзаца четвертого пункта 71 Инструкции 191н, абзаца четвертого пункта 308 Инструкции № 157н, пункта 141.1 Инструкции № 162н, выразившиеся в несоблюдении порядка бюджетного учета, санкционирования расходов экономических субъектов в части принимаемых обязательств, что привело к несопоставимости показателей Отчета субъектов учета по состоянию на 01.01.2023 данным регистров их бюджетного учета на сумму 14 366,5 тыс. рублей;

части 2 статьи 10, части 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, пунктов 70, 141 Инструкции № 157н, выразившиеся  отражением в бюджетном учете и бюджетной отчетности по состоянию на 01.01.2023 в составе земельных участков, расположенных в пределах муниципального образования Тимашевский район, государственная собственность на которые не разграничена, вовлеченных уполномоченными органами местного самоуправления в хозяйственный оборот, сведения о которых внесены в ЕГРН, на соответствующих счетах аналитического учета счета «Прочие непроизведенные активы» 3 объектов на сумму 22 417 142,26 рублей, фактически принадлежащих на праве собственности муниципальному образованию Тимашевский район;

части 2 статьи 10, части 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 70, абзаца второго пункта 71 Инструкции № 157н, выразившиеся отражением в бюджетном учете и бюджетной отчетности объекта контроля по состоянию на 01.01.2023 в составе земельных участков, расположенных в пределах муниципального образования Тимашевский район, государственная собственность на которые не разграничена, вовлеченных уполномоченными органами местного самоуправления в хозяйственный оборот, сведения о которых внесены в ЕГРН, на соответствующих счетах аналитического учета счета «Прочие непроизведенные активы» одного объекта на сумму 6 077 460,0 рублей, фактически принадлежащих на конец 2022 года Краснодарскому краю. 

Указанные нарушения единой методологии бюджетного учета и бюджетной отчетности привели к искажению показателей бюджетной отчетности администрации района за 2022 год, выраженных в денежном измерении, которое привело к искажению информации об активах 
не менее чем на 1 %, но не более чем на 10 % и на сумму, превышающую один миллион рублей, таким образом, в действиях должностных лиц администрации района содержится состав административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ, выразившегося в грубом нарушении требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету.

Пятью главными распорядителями бюджетных средств  допущено нарушение части 6 статьи 16 Закона № 44-ФЗ, выразившееся в нарушении десяти дневного срока после доведения лимитов бюджетных обязательств  утверждения и размещения плана-графика закупок на 2022 год (от 13 до 35  рабочих дней). Указанное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного части 4 статьи 7.29.3 КоАП: «Нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей».
Всеми главными распорядителями бюджетных средств допущено нарушение пункта 155 Инструкции № 191н Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете (Таблица № 3 к Пояснительной записке) не представлена и не раскрыта информация, характеризующая результаты анализа исполнения текстовых статей решения о бюджете, имеющих отношение к деятельности субъектов бюджетной отчетности (11 фактов).

Отделом строительства администрации муниципального образования Тимашевский район допущено нарушение:

части 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, абзаца четвертого пункта 71 Инструкции 191н, абзаца четвертого пункта 308 Инструкции № 157н, пункта 141.1 Инструкции № 162н, выразившиеся в несоблюдении порядка бюджетного учета санкционирования расходов экономических субъектов в части принимаемых обязательств, что привело к несопоставимости показателей Отчета субъектов учета по состоянию на 01.01.2023 данным регистров их бюджетного учета на сумму 38 541,4 тыс. рублей.

Управлением образования администрации муниципального образования Тимашевский район допущено нарушение:

части 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, абзаца четвертого пункта 71 Инструкции 191н, абзаца четвертого пункта 308 Инструкции № 157н, пункта 141.1 Инструкции № 162н, выразившиеся в несоблюдении ею порядка бюджетного учета санкционирования расходов экономических субъектов в части принимаемых обязательств, что привело к несопоставимости показателей Отчета субъектов учета по состоянию на 01.01.2023 данным регистров их бюджетного учета на сумму 6,6 тыс. рублей.

С учетом изложенного предлагается: 

Администрации муниципального образования Тимашевский район:

Усилить внутренний финансовый аудит, направленный на подтверждение достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности, установленной Министерством финансов Российской Федерации, а также ведомственным (внутренним) актам, принятым в соответствии с пунктом 5 статьи 264.1 БК РФ.  

МКУ «Централизованная межотраслевая бухгалтерия» муниципального образования Тимашевский район:

1.    Привести в соответствие с требованиями единой методологии бюджетного учета и бюджетной отчетности организацию и ведение бюджетного учета земельных участков.

2.    Обеспечить исправление в бюджетном учете ошибок прошлых лет в соответствии с требованиями единой методологии бюджетного учета и бюджетной отчетности с предоставлением субъектом консолидированной отчетности Сведений об изменении остатков валюты баланса, в которых отразить информацию об исправлении субъектом учета ошибок прошлых лет с кодом причины изменения вступительного баланса «07» –исправление ошибок прошлых лет по результатам внешнего (внутреннего) государственного (муниципального) контроля. 

3.   Усилить внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни, обеспечивающий достоверность бюджетной (бухгалтерской) отчетности и соблюдение бюджетного законодательства и законодательства о бухгалтерском учете при совершении администрацией района фактов хозяйственной жизни и ведении бюджетного учета.

Финансовому управлению администрации муниципального образования Тимашевский район:

1. Обеспечить прогнозирование поступлений администрируемых налоговых и неналоговых доходов и их корректировку в ходе исполнения районного бюджета с учетом фактического поступления. 

2. Применять меры, обеспечивающие реалистичность плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам с учетом соблюдения п. 2(1) Общих требований, утвержденных постановлением Правительства РФ от 23.06.2016 № 574. 

По результатам внешней проверки проекта отчёта об исполнении бюджета муниципального образования Тимашевский район за 2022 год, внешней проверки отчётности главных администраторов средств местного бюджета контрольно-счётная палата считает, что проект отчёта об исполнении бюджета муниципального образования Тимашевский район за 2022 год может быть представлен к рассмотрению и утверждению на сессии Совета муниципального образования Тимашевский район.

Председатель

контрольно-счетной палаты

муниципального образования 

Тимашевский район                                                                                 О.В.Сочнева   
