Дети участников СВО, имеющие постоянную регистрацию по месту жительства на территории Хабаровского края имеют право на получение единовременной денежной выплаты, а также стипендии, которые назначают в КГКУ «Центр бухгалтерского учета и ресурсно - правового обеспечения образования», расположенного по адресу: г. Хабаровск, ул. Карла Маркса, д. 122 «а», кабинет 11. (тел.45 28 04 - Регина Эльбрусовна) режим работы с 09.00- 17.00 обед (с 13.00-14.00).
На сайте kgbu.ru берем бланки заявлений и согласие на обработку персональных данных (распечатываем есть возможность, нет, получите бланки и заполните в центре).
Ребята, которые поступили на 1 курс в 2025/2026 году имеют право на единовременную выплату в размере 50 000 рублей и назначение стипендии в размере 1929, 20 рублей 
Ребята 2 и 3 курса имеют назначение стипендии в размере 1929,20 рублей.
 Для обращения необходимо предоставить пакет документов:
1. Справка о зачислении в образовательную организацию (заказываете в кабинете 47 , ул. Волочаевская, д. 162, справка действительна в течение месяца). Справка предоставляется в центр каждые 6 месяцев с момента выдачи. Справку получаем снова и предоставляем в центр до истечения ее сроков.
2. Документ, подтверждающий участие одного из родителей в специальной военной операции.
3. Паспорт.
4. Свидетельство о рождении.
5. Банковские реквизиты.

