


Характеристика воспитателя
 СП МАОУ Омутинская СОШ №2 детский сад «Ромашка» с.Ситниково, 
    Юрченко Ольга Витальевна.
Воспитатель Юрченко Ольга Витальевна, СП МАОУ Омутинская СОШ №2 детский сад «Ромашка»,  имеет   высшее образование, окончила ФГБОУ ВПО «Ишимский государственный институт им. П.П. Ершова, 2015г.;  квалификация по диплому – организатор-методист дошкольного образования,  специальность по диплому – педагогика и методика дошкольного образования. Стаж работы 10 лет, в данном детском саду  - 8 лет, стаж работы по  занимаемой должности – 7 лет, квалификационная  категория - первая.  
    В области личностных качеств Ольга Витальевна грамотный педагог, обеспечивающий реализацию потенциальных возможностей своих воспитанников. Владеет основными современными методиками и технологиями. Важное место в работе отводит профессиональной подготовке, творческому подходу к педагогической деятельности. Она обладает педагогическим тактом, деликатна в общении, старается находить сильные стороны и перспективы развития для каждого воспитанника, анализирует причины поступков и поведения своих воспитанников. В свою очередь дети обращаются за помощью к воспитателю, столкнувшись с трудностями в решении того или иного вопроса. Доверительные отношения между воспитателем и детьми способствуют успеху педагогического процесса. 
Поведение и внешний вид педагога соответствует этическим нормам. Речь  логична, доступна для понимания. Педагог  может поддержать разговор на различные темы, деликатен в общении. Умеет поддержать коллег по работе.
В области постановки целей и задач воспитатель методически правильно формулирует и обосновывает цели и задачи своей педагогической деятельности, опираясь как на нормативные требования, так и возрастные и индивидуальные особенности детей. Цели занятий формулируются в соответствии с ООП. Педагогический процесс воспитатель строит на открытом планировании, что позволяет  детям принять  активное участие в планировании. Помощь детей  помогает варьировать содержание, формы и методы в зависимости от потребностей и возможностей детей.  
Воспитатель характеризуется высоким уровнем  подготовки в области реализации  обеспечения  мотивации воспитанников на осуществление образовательной деятельности.  Ольга Витальевна  владеет навыками мотивирования, умеет создать ситуацию успеха для детей с разным уровнем знаний, умеет дифференцировать задания, часто использует похвалу и одобрение, отмечает малейшие достижения и таким образом добивается хороших итоговых показателей по освоению основной общеобразовательной программы. 
        В области обеспечения информационной основы деятельности Ольга Витальевна характеризуется знаниями и умениями, соответствующими требованиям образовательных стандартов. Она отлично владеет современными методами, которые всегда соответствуют целям и задачам обучения, своевременно вносит в них  необходимые коррективы в зависимости от сложившейся ситуации. Педагог отличается поиском новых идей, подходов в решении  педагогических задач и владеет набором вариативных педагогических технологий для реализации образовательных задач: моделирование, рассказ – показ, коллекционирование, проблемные ситуации, развивающие игры. На занятиях и в режимных моментах обоснованно использует мультимедийные материалы, интернет-ресурсы.  
В области разработки программы  деятельности и принятия педагогических решений воспитатель достаточно компетентен: знает основные нормативные документы. Отличается высокой ответственностью, требовательностью к себе как к специалисту. Она постоянно в поиске решения проблем повышения познавательной активности, мотивации воспитанников, решения воспитательных задач. 
В области организации учебной деятельности Ольга Витальевна планирует и проводит работу с детьми с учетом их индивидуальных особенностей. Использует в своей работе личностно-деятельностный подход к детям, позволяющий добиться положительной динамики по всем разделам программы, снизить психо-эмоциональное напряжение детей и обогатить их эмоционально-волевую сферу. С большой ответственностью осуществляет образовательный процесс.
  Воспитателя отличают  творческое  отношение к организации взаимодействия с воспитанниками, стремление к проявлению методического мастерства в своей деятельности, творческий подход к решению разнообразных педагогических задач и ответственное отношение к своим обязанностям.
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