Краткая информация о детской общественной организации.
 
С 1991 года в школе был организован и вел свою работу совет старшеклассников.
В 1998 году состоялись первые выборы президента школьной республики. Им стала Анисимова Юлия, которая возглавила Молодежный парламент. С этого года в школе начали свою работу органы ученического самоуправления, которые участвовали в управлении жизнедеятельностью коллектива нашего учебного заведения.
Следующим президентом стала Мурадова Надежда. Ученическое самоуправление приобрело новый статус Школьной Республики СКИВ, Союз Красивый, Инициативных, Веселых.  Были созданы ряд управляющих секций:
— спортивная – организация и проведение мероприятий, направленных на стимулирование ведения здорового образа жизни.
— трудовая – организация и проведение мероприятий, связанных с трудовой и общественно-полезной деятельностью. 
— учебная – контроль за успеваемостью и посещаемостью.
— культмассовая – проведение мероприятий эстетической направленности (концерты, конкурсы, КВНы, викторины и др.).
— редакция газеты «Школьные времена».
— комиссия дисциплины и порядка.
В 2013 – 2014 учебном году президентом школьной республики «СКИВ» стал Лайко Владимир . Решением президента была создана Школьная Дума, которая  сформирована  из представителей классов (мэров). Возглавляет ее президент школьной организации «СКИВ». Члены Школьной Думы координируют работу комитетов ученического самоуправления. Школьная Дума собирается по мере необходимости, один раз в две недели. Школьной Думе подотчётны Министерства:
«Спорта;
«Дисциплина и порядок»;
«Культура»;
«Образование»;
«Средства массовой информации»
«Экологии»
В 2013-2014 учебном году Республика «СКИВ» работает над реализацией следующих проектов:
Проект «Живая нить времен» Цель проекта: создание единого пространства для общения детей и людей старшего поколения, освоение ими базовых социальных способностей и умений, формирование у подростков чувства доброты и милосердия. Включение учащихся в миротворческую деятельность, направленную на милосердие,  пожилым людям и всем, кто нуждается в ней.
     Проект «Здоровое детство — здоровые дети» Цель проекта:  формирование культуры здоровья, расширение и укрепление знаний  о здоровом образе жизни. 
     Проект «Учитель — славлю имя твое!» Цель проекта:  формирование у  обучающихся познавательного интереса к профессии Учителя; раскрытие и развитие творческих способностей учащихся; поздравить с профессиональным праздником учителей. 
    Проект «Мастерская Деда Мороза!» Девиз проекта: Сделай праздник своими руками! Цель проекта: развитие творческих способностей учащихся, привитие художественно -эстетического вкуса, формирование интереса к традициям русского народа. 
    Проект «Цветочный городок»! Цель проекта: озеленение территории школы.
Проект «Весенние забавы» Цель проекта: развитие творческих способностей учащихся, привитие художественно -эстетического вкуса, формирование интереса к традициям русского народа.
Проект « Вечер школьных друзей» Цель: создание праздничной атмосферы, уважительного, доброжелательного отношения к школе, учителям.
 

