Константин  Иванович Шульгин
(23.10.1926-22.06.2015г)
Война - это суровая трагедия. За ней скрываются кровь, боль, страх и потери. Мы не имеем права не знать своей истории, не гордиться своими предками, их мужеством и стойкостью. Сколько людей отдали жизнь на поле боя, сражаясь за Родину, за то, чтобы мы жили в этом огромном и прекрасном мире, отвоеванном солдатами Великой Отечественной войны
В год 80-летнего юбилея Победы советского народа в самой кровопролитной в истории войны мы все чаще  вспоминаем о героях великих исторических событий. Вы уже давно знакомы с подвигами стрелка автоматчика  Александра Матросова, разведчика Николая  Кузнецова, летчика Алексея Маресьева, нашего земляка  уроженца с. Слободское, Шабановского поселения Александра Филонова и многих, многих  других. 
А сегодня мы с вами познакомимся  с исторической судьбой нашего земляка, фронтовика, снайпера, пулеметчика, кавалера ордена Трудового Красного знамени, кавалера ордена «Знак почета», дважды обладателем Знака Победителя социалистического соревнования, утвержденного Центрального комитета КПСС, Советом Министров ССССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, Почетного гражданина Омутинского муниципального района, отцом вашей первой учительницы, замечательного человека Шульгина Константина Ивановича.
	Константин Иванович Шульгин - год рождения 1926.   Дата смерти 2015 г.  89 лет, 80  из которых отдал  служению народу, защите Отчизны от врагов, подъему разрушенного после войны сельского хозяйства.
Родился Константин Иванович в д. Дмитриевка, Омутинского района. В семье Шульгиных было 8 детей.  Костя был старшим в семье и на правах старшего помогал матери и отцу поднимать и растить братьев и сестер.    И уже в 12 лет Константина  зачислили  в Дмитриевский колхоз бороноволоком, так раньше называли  – в русской деревне  мальчика, достигшего 10-13 лет, который помогал отцу подготавливать землю под посев. 
Потом он пас скот, зимой ухаживал за общественным  скотом.
Константин хорошо помнил день, когда объявили о нападении на страну фашистов. Ему было всего пятнадцать.
    Его отец, Иван Степанович, сразу же ушел на фронт и погиб в боях за Родину. Домой он так и не вернулся. Когда   Константину исполнилось18 лет,  в 1943 году, его призвали в армию.  
Город Красноярск. Отдельная снайперская рота, где одновременно их учили и на командиров отделений. Участвовал Дмитриевский парень в освобождении Литвы, Латвии. Шел победной  поступью по Восточной Пруссии.  В мае 1944 года отдельную  снайперскую  роту    отправили на фронт.
- Привезли нас в Белоруссию, – рассказывает Константин Иванович,- страшно  было смотреть на местность, все разбито. Одни железнодорожные линии, да ремонтные рабочие.
До назначенного пункта нас вели партизаны. Здесь снайперскую роту расформировали и сибиряк попал в пулеметную роту. Станковый пулемет, расчет в три человека, четвертый – командир. Шульгин Константин Иванович в расчете был первым под номером ОДИН.
	Второй номер направлял ленту, третий подносил снаряды. 
С незначительными боями дошли до Прибалтики и, оказавшись на этой территории, сходу вступили в бой.
Конечно, никогда не забудет Константин Иванович, когда их два станковых пулемета отправили на подмогу на передовую. С собой были противотанковые гранаты, лимонки. Пока двигались по хлебному полю, была какая-то защита, а когда вышли на открытое место к сосновому бору, оказались для фашистов открытой мишенью. Пуля одного из затаившихся  на дереве снайперов попала Константину Ивановичу в плечо. Он начал отползать  назад, приказав второму номеру занять его место. И в это время осколки вражеского снаряда угодили в ногу. 
	Оказав первую помощь, бойца отправили в госпиталь, который располагался в г. Кинешма Ивановской области.
7 месяцев трудного выздоровления. 28 марта 1945 года Константина Ивановича  комиссовали по ранению, и победный день 9 мая он встретил дома, в своей родной Дмитриевке. 
Константин Иванович вспоминает: «Пришел весной 1945 года в медпункт на перевязку, а в медпункте никого не застал, все ушли к заводоуправлению. У конторы собралось много людей. Руководство молочно-консервного комбината  сообщило сельчанам о Великой Победе» 
 Военное лихолетье. Сотням тысяч таких, как Константин Иванович, пришлось в это время и трудиться, и шагать фронтовыми дорогами.    Заслуги солдата сельской глубинки из Сибири были отмечены боевыми наградами: Орденом Отечественной войны 2-й степени, медалью Жукова, медалью за освобождение Белоруссии, юбилейными медалями.

Сельское хозяйство, ослабевшее в годы военного лихолетья, требовало мужских рук и не взирало на болячки бывших вояк.  Да и они стремились быстрее вернуться к мирному труду. Константина Ивановича, отличавшегося особым трудолюбием, ответственностью, лидерским качествами, организаторскими способностями,  заметили сразу.
В первые же послевоенные выборы односельчане избрали его председателем исполкома Дмитриевского сельского Совета, на территории которого было расположено три колхоза. Трудная была работа, но большее удовлетворение Шульгин чувствовал, когда колхозы выполняли государственные планы: заслуга в этом была и исполкома, который он и возглавлял.  
 Затем, при создании откормочного совхоза «Журавлевский», Константин Иванович был назначен бригадиром полеводства, потом животноводства . А потом почти четверть века бессменно  трудился на посту  одного из крупнейших подразделений  совхоза «Журавлевский» управляющим Дмитриевской фермы.
Он служил делу, не жалея ни времени, ни себя. Всё для того, чтобы на ферме был порядок, накормлен вовремя скот, четко работал производственный конвейер. И Шульгину это удавалось – ферма была одной из лучших в районе.  Намеченная партией и Правительством Продовольственная программа исполнялась вот такими простыми работягами, до глубины души любящими свою землю и высоким чувством ответственности.
Постоянная кропотливая работа с людьми, умение подойти к человеку, строгая требовательность, спрос с каждого за порученный участок, личная партийная ответственность за дела на  ферме давали ощутимые результаты как в животноводстве, так и в растениеводстве.	
Самые высокие привесы молодняка крупнорогатого скота на откорме, самые высокие урожаи зерновых и зернобобовых в районе.  И за это коллективу Почетные Грамоты, переходящие Красные Знамена, денежные премии…
[bookmark: _GoBack]О нем не раз писали журналисты районной и областной газет. За успехи в работе он награждался мотоциклом «Урал»,  под шквал аплодисментов ему вручали многочисленные Почетные Грамоты.
По результатам восьмой пятилетки Константин Иванович был удостоен высокой  Государственной награды – Ордена Трудового Красного Знамени. 
Присвоение ордена Трудового Красного Знамени – это высокая оценка отечественного труда. И получая её тогда, Константин Иванович сказал: «Это не итог моей работы, это аванс, выданный мне за будущую деятельность. И я приложу все силы, чтобы оправдать высокую награду Родины!» Это был 1971 год. 
И он оправдал  эту высокую награду. В 1975 и в 1976 году он был удостоен Знака «Победитель социалистического соревнования», учрежденного Центральным Комитетом КПСС, Советом  Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и в 1986 году орденом «Знак Почета»
Вот такой он, простой  деревенский паренек, посвятивший себя служению народа.
Пенсия не стала для Константина Ивановича поводом успокоиться и отойти от привычных дел. Он плодотворно  продолжал трудиться на благо населения. 
С 1987 по 2009 годы – он бессменный председатель первичной ветеранской организации Журавлевского и Ситниковского сельских поселений.
Наше поселение было не одним из первых, а первым, кто внедрил выполнение решений по Указу Президента от 07.05. 2008 г № 714 "Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны". Благодаря беспокойству Константина Ивановича 7 участников Великой Отечественной войны первыми в районе получили благоустроенное жилье. Каждый участник войны и труженик тыла, благодаря ему, смог подремонтировать свое жилище. Он добился этого. В районе он такой был один неугомонный, справедливый, заботливый, беспокойный председатель ветеранской организации. Его волновала судьба всех   и жителей старшего поколения и молодежи.
Журавлевское стало лидером в районе по поддержке личных подворий. Правда, добиться этого было непросто. Сколько сил надо было потратить, чтобы убедить людей, с каждым приходилось индивидуально проводить разъяснительную работу. За то результат на лицо.
Едва успел выйти Указ о поддержке личного подсобного хозяйства Константин Иванович и тут был первым. Он проводил большую работу, особенно с молодыми  семьями, по расширению своего личного подсобного хозяйства и по применению на территории программ по Самообеспечению и Самозанятости. 59 семей стали участниками этих программ. В результате наше поселение четыре года подряд было победителем областного соревнования  по реализации сельхоз продукции с частных подворий. И благодаря этому в казну жителей поступило 1млн 600 тыс. руб дополнительных доходов. 
На первый взгляд, казалось, просто шло все своим чередом, но это не так. За каждым действием стояла  большая кропотливая работа, многочисленные поездки к руководству района и области, бессонные ночи, трата своего личного времени.
Константин Иванович добивался, чтобы люди жили лучше. Теребил областных депутатов, системно приходя к ним с проектами: то дорогу улучшить, то воду подвести. Просьб было много. Цена вопросов была разная. Но Шульгин повторял: «Надо, понимаете, надо, для людей!». 
	И это было главным, что заботило беспокойного человека, фронтовика, депутата районной и сельских Дум с 1992 по 2006гг.
И ведь не случайно решением Думы Омутинского муниципального района в 2006 году Шульгину Константину Ивановичу присвоено звание «Почетный гражданин Омутинского муниципального района.
	Шульгин Константин Иванович, человек активной жизненной позиции. О нем не раз писали журналисты районных и областных газет.  Он получал массу благодарностей от народа. Он был наставником молодежи. Авторитет у Константина Ивановича, действительно, был заслуженный. С высоким чувством долга он выполнял любую работу, за которую бы он не взялся. 
Вся жизнь Шульгина Константина Ивановича- это служение людям. Беззаветное. Истовое. Бескорыстное. Он пример, как любить свое дело, знать его и исполнять. За это его знали и почитали в районе.

