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Учи.ру — крупнейшая российская школьная онлайн-платформа, которая входит в VK. Интерактивные курсы включены в перечень электронных образовательных ресурсов Минпросвещения России приказом № 499 от 18 июля 2024 г. 
8 апреля — 5 мая на платформе пройдет всероссийская бесплатная олимпиада «Наука вокруг нас» для учеников 1–11 классов. Соревнование проводится при поддержке национального проекта «Наука и университеты». Подробные условия: https://vk.cc/cK8ifv
Главное преимущество олимпиады — комплексный подход к развитию естественно-научной грамотности. Интерактивные задания тренируют логическое мышление, учат применять знания на практике и помогают лучше понимать школьные предметы: окружающий мир, физику, химию, географию и биологию.
	В зависимости от количества набранных баллов ребята получат сертификаты участников, похвальные грамоты или дипломы победителей. Учителям активных классов полагаются благодарственные письма. Награды станут доступны после окончания соревнования.
Просим проинформировать педагогов о скором начале олимпиады и пригласить их принять участие вместе с классами. 

	Приложение:
	1. Инструкция к олимпиаде для учителей на 1 л.
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