
	         На бланке организации
	Руководителям
образовательных организаций


Учи.ру — крупнейшая российская образовательная платформа, которая входит в VK. Интерактивные курсы включены в перечень электронных образовательных ресурсов Минпросвещения России приказом № 499 от 18 июля 2024 г.
Чтобы поддержать у школьников высокий уровень успеваемости и познавательной мотивации в период каникул, педагоги муниципалитета могут воспользоваться бесплатными инструментами платформы.
Сервис «Мои задания» поможет повторить с ребятами изученный материал. Учителя могут выдать предметные карточки и упражнения, задания из прошедших олимпиад, а также тренажеры для развития функциональной грамотности. Платформа ведет диалог со школьником и учитывает его ошибки, благодаря чему выстраивается индивидуальная образовательная траектория.
На платформе продолжается всероссийская онлайн-олимпиада по финансовой грамотности и предпринимательству. Олимпиада способствует реализации Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года. Игровые задания не только проверяют знания, но и учат бережно обращаться с деньгами и защищаться от мошенников: https://vk.cc/cJoTgl   
Просим Вас проинформировать педагогов о возможностях использования платформы Учи.ру в период каникул и предложить школьникам принять участие в олимпиаде.
	
Приложение:
	
1. Инструкция по участию в олимпиаде на 1 л.
2. Инструкция по выдаче заданий из тестовых упражнений на 3 л.
3. Инструкция по выдаче заданий из обучающих карточек на 3 л.



