                                    Единый урок безопасности интернета.

 Современное развитие компьютерных технологий и широкое распространение сети Интернет дали большие возможности для общения и саморазвития. Но нам следует осознавать, что Интернет - это не только копилка возможностей, но и источник угроз.
   Коллектив  МАОУ «Привольненская СШ имени М. С. Шумилова» принял участие во Всероссийской акции "Единый урок безопасности интернета" для обучающихся в 5 – 9 классов общеобразовательных организаций. 
Актуальность данного мероприятия обусловлена необходимостью повышения уровня медиаграмотности и информационной безопасности несовершеннолетних, от противоправных посягательств на них в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. 
   24 января 2022 в 10:00 прошла  Онлайн-трансляция.
 Основная цель мероприятия: познакомиться с правилами работы в сети Интернет, с опасностями, которые могут встретиться, работая во Всемирной паутине.
    При проведении мероприятий по данной тематике были рассмотрены объекты, являющиеся опасными в Интернете: нежелательные программы; защита личных данных; мошенничество; виртуальные “друзья”; пиратство; on-line-игры; этика; критический подход к информации. Учащиеся получили информацию о программном обеспечении, позволяющем осуществлять безопасную работу в сети Интернет..
БЕЗОПАСНОЕ ОБЩЕНИЕ В ИНТЕРНЕТЕ
- Если ты подружился с кем-то онлайн, задай себе эти вопросы, прежде чем продолжать общение:
- Этот человек попросил меня держать нашу дружбу и переписку в секрете от моих друзей и родителей?
- Интересовался ли этот человек моими персональными данными или личной информацией о моей семье?
- Кажется ли мне, что я веду себя не так, как обычно, общаясь с этим человеком, как будто мной манипулируют?
- Возникает ли у меня ощущение, что меня к чему-то склоняют или просят сделать что-то, что противоречит моим принципам?
Если на один или более из этих вопросов ты ответил «да», то это опасная и неблагоприятная дружба и общение стоит прекратить.                                                                          -Если кто-то назойливо навязывает тебе общение онлайн, расскажи об этом другу или родным, не отправляй незнакомым людям свои фото!
-Остерегайся разговоров про личную жизнь с незнакомыми тебе людьми в интернете.
-Никогда не планируй первую встречу в жизни с незнакомцами, с которыми ты познакомился через интернет без присутствия одного из родителей.
    Существуют компьютерные вирусы. От них есть лекарства — антивирусы. Попроси родителей установить антивирус на твой компьютер.
   Остерегайся мошенников! Обязательно расскажи родителям о странных людях, которые тебе пишут в интернете.
   Не сиди долго за компьютером, живи реальной жизнью. Читай книги, гуляй                      с родителями, играй с друзьями на улице.
[bookmark: _GoBack]    Кроме того, всем учащимся, принявшим участие в мероприятиях данной тематики, было рекомендовано зарегистрироваться на сайте для участия во Всероссийском конкурсе сочинений на тему «Безопасный Интернет».
