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Отчет

главы Дербентского сельского поселения

Тимашевского района за 2016 год

Уважаемые депутаты, гости и приглашенные! Сегодня я представляю Вашему вниманию отчет о  работе администрации Дербентского сельского поселения за 2016 год.

2016 год был не простым, но ни администрация поселения, ни депутаты, сложа руки не сидели, делали все возможное для улучшения жизни односельчан.
По данным ежегодного учета жителей поселения, проведенного в декабре 2016 года, численность постоянного населения по состоянию на 1 января 2017 года составляет 3490 человек, постоянно проживающих 3201 человека, из них трудоспособного населения – 1933 человека. Детей до 14 лет - 680 человек, пенсионеров - 796 человек. На воинском учете состоит 759 солдат и сержантов, 29 офицеров запаса, 48 призывников. В поселении проживает 27 национальностей.

В 2016 году в Дербентском сельском поселении по многим направлениям экономической деятельности и показателям, отражающим уровень жизни населения, удалось удержать положительную динамику. Несмотря на непростую экономическую ситуацию, в целом 2016 год сложился удачно. В этих условиях очень важно было обеспечить рост доходов бюджета, сокращение недоимки и привлечение резервов. Это позволило производить финансирование таких   расходных обязательств сельского поселения, как: выплата заработной платы, оплата коммунальных услуг, ремонт дорог, строительство газопровода,  благоустройство территории сельского поселения. 

Финансово-бюджетная деятельность
Утвержденный план на 2016 год по налоговым и неналоговым доходам составляет 6 млн. 492,5 тыс. рублей. Исполнение 7  млн. 138,3 тыс. рублей или 109,9% годового бюджетного назначения. 

         Темп роста к 2015 году составил 116,4%.
Исполнение плана наблюдается по всем доходным источникам. 

         Темп роста не обеспечен:

- по ЕСХН – 41,7%, в связи с приобретением фермерскими хозяйствами основных средств; 

- по аренде имущества – 91,2%, в связи с поступлением в 2015 году задолженности прошлых лет от ОАО «АТЭК».  

За 2016 год в администрации поселения проведено 32  заседания комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины. Заслушано 249 человека с задолженностью 251,6 тыс. рублей. В результате в бюджет поселения поступило 251,6 тыс. рублей.       

Недоимка по налоговым и неналоговым платежам в целом в Дербентском сельском поселении по состоянию на 1 декабря  2016 года по сравнению с 1 января 2015 года уменьшилась на 213,9 тыс. рублей и составила 372,9 тыс. рублей. 

Безвозмездные поступления из других бюджетов в бюджет Дербентского сельского поселения составили – 12 млн. 20 тыс. 500 рублей, в том числе  дотации – 3 млн. 273 тыс. 700 рублей, из них: краевой бюджет – 2 млн. 105 тыс. 300 рублей и районный бюджет – 1 млн. 168 тыс. 400 рублей;

За отчетный год расходы местного бюджета исполнены в объеме   20 099,6 тыс. рублей или 86,4 %  годовых плановых назначений.       


Сельское хозяйство

Сельскохозяйственной деятельностью на землях Дербентского сельского поселения занимаются: ООО «ХК АФ «Россия», ООО «АФ Хуторок», 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2 индивидуальных предпринимателя и 1682 личных подсобных хозяйства. 
Фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели поселения осуществляют свою деятельность на общей земельной площади 3265 га, что составляет 6,5 % от общей площади, обрабатываемой фермерами района. Наиболее крупные КФХ: Литвяков – 716 га, Черных – 650 га, Рыков – 630 га, Радченко  – 250 га. 

Такие фермерские хозяйства, как Литвяков, Рыков  и Радченко занимаются выращиванием картофеля и овощей. Индивидуальный предприниматель Ружьин занимается выращиванием земляники в условиях защищенного грунта. Площадь построенных теплиц превышает 1 га.                ИП Введенский занимается выращиванием овощей защищенного грунта на площади 18 соток. 

На территории Дербентского сельского поселения работают 1682 владельца личных подсобных хозяйств, что составляет 8,2% от общего числа ЛПХ по району. В личных подсобных хозяйствах поселения содержится 237 голов КРС, в том числе коров – 73 головы, овец и коз 89 голов, кроликов – 630 голов, 13,8 тыс. голов птицы. За 2016 год личными подсобными хозяйствами, индивидуальными предпринимателями и фермерами Дербентского поселения произведено 800 тонн молока, 144 тонны мяса в живом весе, 3400 тонны картофеля и 200 тонн овощей.  

В 2016 году мерами господдержки воспользовались 3 КФХ и 3 ЛПХ сельского поселения, ими всего получено 1 миллион 43 тыс. руб. 
Хочу лично от себя, коллег, депутатов Совета поселения поблагодарить наших фермеров, индивидуальных предпринимателей за оказание  помощи в приобретении подарков для поздравления юбиляров и на проведение праздников. В нашем поселении уже стало традицией, что празднование дня Победы, дня хутора ложится на их плечи.  

Агрофирма "Хуторок" оказала помощь в ремонте дороги по ул.Садовой. Вот только агрофирма "Россия", имея 708 га земли на территории нашего поселения не отзывается на письма администрации об оказании какой либо помощи.
Очень серьезная кропотливая работа по ветеринарному благополучию в Дербентском поселении ведется расположенным у нас ветеринарным участком, руководит которым Небылица Людмила Михайловна. Специалисты ветучастка проводили лечебно-профилактические работы на обслуживаемой территории в соответствии с Государственным заданием и планом противоэпизоотических мероприятий на 2016 год. Регулярно проводились рейды сотрудниками ветучастка со специалистами администрации на предмет содержания свинопоголовья.
Жилищно - коммунальное хозяйство

Основным вопросом в 2016 году было строительство газопровода низкого давления в хуторе Дербентский.

Строительство газопровода стало возможным благодаря участию в государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». 
3 августа 2016 года по итогам закрытого аукциона был заключен контракт на строительство распределительного газопровода низкого давления с ЗАО "КАЛИНКА-СЕМЬ" 
Финансирование проекта было осуществлено за счет средств краевого бюджета - 3 млн 213 тыс. рублей, местного бюджета – 462 тыс. рублей, и внебюджетных средств (добровольные пожертвования) – 920,8 тыс.рублей. 
14 декабря 2016 года работы по строительству завершены. В настоящее время ведутся работы по подготовке документов для получения разрешения на ввод в эксплуатацию объекта капитального строительства.

Пуск газопровода низкого давления в х.Дербентский будет осуществлен после ввода в эксплуатацию газопровода высокого давления.
На территории Дербентского сельского поселения пять водозаборных сооружений. Общей емкостью 67 кубических метров, с производительностью от 120 до 500 кубических метров в сутки. Протяженность сетей составляет 29,8 км. Износ составляет более 70%.  Услуги водоснабжения оказывает ООО «Коммунальник». В течение года было обнаружено 38 порывов. Хочу сказать, что специалистами коммунальной службы не своевременно устраняются порывы, на длительное время остаются не закрытыми траншеи.  Траншея после порыва водопровода по улице Горького, порыв был в октябре, до сегодняшнего дня не зарыта. 
В течение первого полугодия были частые отключения водоснабжения в связи с тем, что ветви деревьев касались электропроводов и выходило из строя электроснабжение водонапорной башни. Администрацией был произведен спил деревьев и проблема устранена.

В 2016 году был запланирован ремонт водонапорной башни в х.Лютых . но в связи с дефицитом денежных средств в бюджете  башня отремонтирована не была. Вопрос остается открытым и будет решен в текущем году.
На благоустройство территории поселения израсходовано – 699,9 тысяч рублей. 
В поселении в целях экономии проведена замена фотореле на таймеры, для управления уличным освещением в темное время суток. Ведется замена лампочек уличного освещения на энергосберегающие. Проводится замена проводов, чтобы исключить короткое замыкание. В связи с техническими работами проводимыми ОАО  «Кубаньэнерго» Тимашевские электрические сети по ул. Октябрьской уличное освящение было нарушено, фонари были сняты. Работы по восстановлению были проведены. Стоимость работ составила 49,9 тысяч  рублей.
В 2016 году на территории поселения производился отлов безнадзорных животных представляющих опасность для жизни и здоровья граждан. Администрацией был заключен договор на отлов 20 животных, затрачено 28 тысяч рублей. Благодаря районной поддержке был проведен отлов еще 18 животных
В течение всего 2016 года выполнялись работы по благоустройству территории, не затрагивающие бюджет поселения. Я имею ввиду субботники. Все меньше и меньше жителей хуторов выходят на субботники и на уборку кладбищ. 
Я хочу выразить благодарность жителям улицы Садовой, которые  участвовали в субботниках не только на своей улице, но и в хуторе Танцура Крамаренко. 
Также хочу выразить благодарность и сказать Спасибо жителям хутора Дербентский. Они сами установили ворота на въезде на территорию кладбища х.Дербентский, Поклонный крест на въезде в хутор, проводили субботники как на территории хутора так и на кладбище.
Администрация поселения продолжает проводить работу по заключению договоров на вывоз мусора. На сегодняшний день заключено 484 договора. Охват договорными отношениями населения составляет 36%. Хочется спросить у тех, кто до сих пор не заключил договор – куда вы выбрасываете мусор? 

Следующий вопрос, на который бы хотелось обратить внимание-содержание территории около своих домовладений. Конечно, грести листву около двора еще рановато, а вот собрать мусор, пленку, бутылки я думаю можно.

Для временного хранения строительного материала около своих домовладений (кирпич, песок, лес) необходимо разрешение. Его выдают в нашей администрации. Оно убережет вас от штрафов. Сегодня достаточно протокола, фотоматериала и административная комиссия накладывает штраф. К счастью, у нас все больше и больше становится дворов ухоженных, с цветами, клумбами и дизайнерскими задумками. Пожалуйста, следите за своей территорией, дабы избежать штрафов. 

Еще один из наболевших вопросов, это состояние дорог в поселении и обновление дорожной разметки, пешеходных переходов и знаков возле школы № 6.

На ремонт и содержание дорог в 2016 году было направлено – 7 миллионов 274 тысячи рублей, что составляет 36,2 % от общего объема расходов. 
Благодаря участию в государственной программе  "Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края"  произведен ремонт дороги в асфальто-бетонном исполнении по улице Горького х. Танцура Крамаренко протяженностью  450 м, гравийной дороги ул.Тополиной, протяженностью 2 км за счет средств краевого бюджета – 4,5 миллиона рублей и средств местного бюджета – 239 тысяч рублей.

 Произведен ямочный ремонт асфальтового покрытия по ул. С.Кульбакина, Советской, Школьной. Работы выполнены на сумму 441,1 тыс. руб., ямочный ремонт асфальтового покрытия по ул. Садовой за счет местного бюджета 93 тыс. руб.
Обновлена дорожная разметка по улицам Школьной, Пролетарской, Советской, улице С. Кульбакина. Стоимость работ 35,1 тыс руб. 
На школьном пешеходном переходе установлен транспортный светофор Т 7, стоимостью 99,7 тыс. рублей. 
В ноябре жителями ул.Октябрьской совместно с администрацией был проведен ремонт гравийной дороги в х.Лютых.
В июле этого года жители хутора Садовый совместно с фермерами, сотрудниками администрации провели ямочный ремонт участка дороги по улице Садовой.
В хуторе Мирный фермеры за свои средства провели ямочный ремонт асфальтовой дороги по ул.Кубанской и Космонавтов.

Хочется сказать слова благодарности главе муниципального образования Тимашевский район Алексею Викторовичу Житлову, председателю Совета муниципального образования Тимашевский район Александру Михайловича Устименко, специалистам районных служб, что не остались равнодушными к проблеме Струцкого Алексея Васильевича и взяли на себя всю работу в подготовке и оформлении документов по газификации домовладения, в приобретении газового оборудования. И в декабре у Алексея Васильевича было установлено газовое отопление. Также была оказана помощь участнику ВОв Шрамко Григорию Захаровичу. К 90-летию Григорию Захаровичу заасфальтировали придомовую территорию.
Медицинское обслуживание

На территории поселения осуществляет свою деятельность амбулатория, которой руководит Суетина Галина Владимировна В хуторе Мирный расположен  ФАП, которым руководит Запольская Анна Григорьевна Коллектив мед.персонала 11 человек, укомплектован на 100%. На дневном стационаре пролечились 133 пациента. Дневной стационар работает в 2 смены. Амбулатория оснащена зубным кабинетом, процедурным, кабинетом ЭКГ. 
В амбулатории работает врач терапевт, педиатр, стоматолог, процедурная медицинская сестра, акушерка, санитарка, водитель санитарного транспорта.

В амбулатории всегда чистота и порядок, но потолки и стены требуют незамедлительного ремонта.

Культура

На раздел «Культура» направлено – 3 миллиона 229 тысяч рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 607 тысяч рублей. Средства направлены на выполнение муниципальных заданий муниципальными бюджетными учреждениями культуры, на формирование библиотечного фонда.

В Доме культуры  в этом году открыт физкультурно-оздоровительный кружок «Альтаир» руководитель Романова Валерия Валерьевна, где наши юные спортсменки занимаются художественной гимнастикой. 


В 2016 году Дом культуры получил  диплом первой степени за участие в   конкурсе « Ловка  дивчина».


Все лето на площадке у дома культуры работала оздоровительная площадка, как и в других наших хуторах. Руководили этой работой под присмотром работников СДК наши же ребята-старшеклассники.

Наиболее запомнившимися для хуторян стали такие мероприятия, как масленица, день любви семьи и верности, день хутора и особенно ставшее уже традиционным факельное шествие накануне Дня Победы с солдатской кашей, песнями у костра под баян и фейерверком.

В этом году благодаря оказанной помощи депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края Евгением Демьяновичем Шендриком и Олегом Владимировичем Михайловым была приобретена новая звукоусиливающая аппаратура.
Физическая культура и спорт
Сегодня в поселении имеется взрослая футбольная и юношеская волейбольная команды. Команды участвуют в районных соревнованиях и показывают достойные результаты. 

Сотрудники Дома культуры разработали положение и провели «Поселковый турнир по футболу среди дворовых команд имени Коропа Федора Егоровича», который обещает стать ежегодным.

На развитие физической культуры и спорта в поселении направлено 10 тысяч рублей. Средства израсходованы на приобретение спортивного инвентаря.
Библиотеки
В нашем поселении работают две сельские библиотеки, которые являются центрами информации и досуга. Это учреждения, в которых интересно хуторянам любого возраста. Работники  библиотеки стремятся к максимальному выполнению  любых читательских запросов, созданию  комфортной среды для организации досуга жителей поселения.

Книжный фонд двух наших библиотек составляет 24 000 экземпляров, за прошедший год пополнился новыми книгами и периодическими изданиями  и периодикой  на   65 тысяч рублей.  Обе библиотеки подключены к  интернет – сети.
В прошедшем году, библиотеки плодотворно  работали над выполнением творческих проектов  «Книга в кадре», посвященных Году российского кино. Библиотеки успешно участвуют в краевых акциях и конкурсах. 
В 2016 году в библиотеке хутора Мирный вместо старого деревянного забора, установлен  новый металлический. Деньги на приобретение материала выделил наш фермер Черных Сергей Станиславович.
Хочется сказать и о проблемах: Основная проблема Дербентской библиотеки – отсутствие  помещения, имеющего юридический статус. Библиотека расположена в помещении, принадлежащем ОАО агрофирма «Хуторок» без всякого на это основания.  Помещение библиотеки (116 кв.м.) требует капитального ремонта. В аварийном состоянии кровля, окна.  Без решения этой проблемы невозможно   улучшить материальную базу библиотеки, создать  условия доступности  учреждения для всех категорий пользователей, особенно с ограниченными возможностями. 
Образование, дошкольное воспитание

Директор школы Колодий Алексей Иванович.
В 2016-2017 учебном году педагогический коллектив школы состоит из 23 педагогических работников.
По состоянию на 1 января 2017 года численность учащихся составляет – 326 человек. 
В 2016-2017 учебном году школа работает в одну смену в режиме 6 дневной недели для учащихся 5-11 классов, в режиме 5-дневной недели для учащихся 1-4 классов. 

В рамках антитеррористической безопасности в 2016 году за счет муниципальных средств оборудовано ограждение территории школы, на сумму 1 миллион 691 тыс. руб. Огромную благодарность выражает главе района Алексею Викторовичу Житлову педагогический коллектив школы, а также родительская общественность. 

За счет средств депутатов ЗСК Шендрика Евгения Демьяновича, Михайлов Олега Владимировича, установлено в начальной школе видеонаблюдение (4 камеры) на сумму 100 тыс. руб.  

Администрация школы выражает благодарность за оказанную спонсорскую помощь Александру Михайловичу Устименко – в школе установлены жалюзи на сумму 30 тыс. рублей.
Летом в школе совместными силами родителей и работников школы проводился косметический ремонт: 
- был произведен текущий ремонт коридоров в начальной и основной школе, ремонт столовой, туалетов на сумму 90 тыс. руб.,
- ремонт электропроводки в библиотеке 15 тыс. руб.,
- произведена замена двери пожарного выхода основного здания 30  тыс. руб., 
- приобретены учебники на сумму 328 тыс. руб.

По результатам участия школьников в муниципальном этапе предметных олимпиад в 2016-2017 учебном году: 37 призеров и 7 победителей.

Штабом воспитательной работы совместно с ученическим самоуправлением за  1 полугодие в школе было организовано и проведено 2 благотворительные акции, 29 конкурсов и 19 общешкольных мероприятий.

На протяжении многих лет школа занимает призовые места в спортивных соревнованиях по волейболу, активно участвует в многодневных походах по маршрутам разработанных краевой станцией юных туристов.

В результате активной работы классных руководителей охват внеурочной занятости учащихся составляет 312 человек или 96%.

Детский сад № 28

Заведующая детским садом Черненькая Светлана Андреевна.

Детский сад  № 28 расположен в х. Танцура Крамаренко в двухэтажном здании. Построен и введен в эксплуатацию в 1976 году и рассчитан на 106 мест.

По состоянию на 31 декабря 2016 численность сотрудников – 28 человек; численность воспитанников составляет – 135 человек, которые распределены по пяти возрастным группам, а также есть группа кратковременного пребывания и семейного воспитания. 

В нашем детском саду нет очереди. Здесь созданы все условия, которые позволяют детям заниматься в течение дня по своим интересам и желаниям и в то же время получать необходимые знания. 
За отчетный 2016 год было освоено 753,2 тыс. рублей (из бюджетов разных уровней):  

- проведен текущий ремонт во всех группах (95 тыс. руб. привлеченные средства), 
- установлена пожарная сигнализация (45 тыс. рублей (краевой бюджет), 
- приобретена мебель для групп, спортивное оборудование, игрушки (341 тыс. руб) 
Благодаря оказанной помощи депутата ЗСК Олега Владимировича Михайлова проведена замена оконных блоков (10 шт.) – 200 тыс. рублей. Осталось заменить еще 10 оконных блоков.
Также хочется сказать спасибо Александру Михайловичу Устименко за оказанную помощь в организации празднования юбилея нашего детского сада. В 2016 году детскому саду исполнилось 40 лет. 
Основная проблема  детского сада сегодня – электропроводка. Она старая, ей уже 40 лет,  и конечно,  она нуждается в замене.
Молодежная политика
По разделу «Развитие молодежной политики и оздоровление детей» освоено – 26,5 тысяч рублей. Все эти средства ушли на организацию работы детских дворовых площадок поселения. В летнее время на территории поселения работают 4 игровые площадки, с привлечением молодежи всех возрастов. Трудоустроено 3 несовершеннолетних подростка, в качестве помощников спортинструкторов.

На территории поселения систематически ведется работа по вовлечению детей и молодежи в спортивно-массовые и культурно-просветительные мероприятия.

По традиции проведен месячник оборонно-массовой работы. В его рамках прошли разнообразные мероприятия по формированию патриотических качеств молодежи.

Администрация поселения, волонтеры, учащиеся МБОУ СОШ № 6 и сотрудники Дома культуры посадили более 30 саженцев сирени. Учащихся ознакомили с историей происхождения символа «Сирень Победы». Пусть  этот скромный подарок, сделанный в преддверии Великого праздника Победы, украшает наше поселение и радует жителей.
Духовная жизнь поселения

По благословению правящего архиерея, 6 марта 2015 года состоялась заливка железобетонной плиты чернового пола и фундамента в основание будущего храма, молебен на начало доброго дела совершил благочинный церквей Тимашевского округа протоиерей Виктор Савенко.

За прошедший год очень много сделано,  ударными темпами возводятся стены будущего храма и все это благодаря нашему фермеру Сергею Станиславовичу. Спасибо за его заботу, за его неравнодушие, за его вклад в строительство храма.

Профилактика правонарушений несовершеннолетними

В нашем поселении на постоянной основе работает Совет по профилактике правонарушений. Крайне необходимую и социально значимую совместную работу проводили социальные педагоги поселения и социальной защиты в тесном взаимодействии с отделом несовершеннолетних администрации района. В новогодние праздники благодаря оказанной помощи председателем Совета муниципального образования Тимашевский район Александром Михайловичем Устименко были вручены подарки и организованы новогодние поздравления для детей-инвалидов и детей из неблагополучных семей. Также я хочу отметить, что ни одного праздника не обошлось без помощи Александра Михайловича. Спасибо Вам за это.
За 2016 год в рамках исполнения закона 1539 было выявлено 2 несовершеннолетних, нарушивших закон. С детьми и их родителями проведены профилактические мероприятия и наложены административные штрафы.
Профилактика семейного неблагополучия
В Дербентском поселении работает специалист отделения профилактики семейного неблагополучия от Тимашевского комплексного центра социального обслуживания населения  Коченкова Наталья Борисовна. В течение 2016 года было обслужено на территории поселения 217 семей (несовершеннолетних).
На учете в поселении в категории «Трудная жизненная ситуация» в 2016 г. стояли 4 семьи. В них проживают 10 несовершеннолетних. В эти семьи в течение года осуществлялись социальные патронажи, проводились беседы, осуществляясь помощь. На данный период 2 семьи сняты с учета в связи с улучшением обстановки.

За отчетный период оказано 211 услуг  по вопросам социального обслуживания семей и несовершеннолетних, социального обеспечения и социальной защиты, проводились консультации. В 2016 году 15 несовершеннолетним оказано содействие в оздоровлении. 17 семьям оказана помощь через благотворительный фонд "Вторые руки" в виде детских и взрослых вещей, постельных принадлежностей, школьных принадлежностей. Несовершеннолетние и дети- инвалиды получили Новогодние подарки. 
Обслуживание пенсионеров

На территории нашего поселения ведет работу Тимашевский комплексный центр социального обслуживание населения.

Наши ветераны и одиноко проживающие граждане поселения постоянно получают заботу, прежде всего через отделение социального самообслуживания на дому № 17, которым заведует Береза Людмила Михайловна.

В отделении социального обслуживания на дому работает 11 социальных работников, 5 проживают на территории поселения. Социальные работники оказывают услуги 39 граждан пожилого возраста и инвалидов на дому. Выражаю свою благодарность за их внимание, отзывчивость и милосердие к этой категории граждан.
В поселении работает 2 почтовых отделения. Не смотря ни на какие капризы природы, наши почтальоны всегда вовремя доставляют корреспонденцию и пенсию нашим хуторянам.
Общественное самоуправление

На территории поселения работает 6 органов территориального общественного самоуправления.

Органами ТОС в 2016 году было проведено 21 собрание с жителями поселения, подготовлено 86 общественных характеристики, проводилась работа по благоустройству территории поселения (в частности совместных субботников). Распространялся наглядный информационный материал по пожарной безопасности, по профилактике и предупреждению терроризма, уничтожению сорной растительности, наведению санитарного порядка. Хочу поблагодарить за активную работу Галкину Анну Ильиничну, Шабельник Тамару Васильевну, Федоренко Елену Николаевну, Таранец Галину Петровну, Шулешко Яну Александровну, Подольских Светлану Анатольевну.

Обращения граждан 
В 2016 году поступило 57 письменных обращений граждан. Большая часть обращений затрагивала вопросы газификации и ремонта дорог, благоустройство территории поселения. Из поступившего количества обращений 24 обращения было решено положительно, что составило 43 %. По остальным вопросам были даны разъяснения. 
Планы на 2017 год
К нашим основным задачам в 2017 году относится:

- постоянная работа по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;
- работа с населением и обращениями граждан;
- увеличение количества жителей, занимающихся физической культурой и спортом.
В 2017 году планируется осуществить:

1) Ремонт гравийной дороги х.Садовый, капитальный ремонт дороги ул.Советской, ул.Школьной, ул.Кульбакина в х.Танцура Крамаренко. 

2) Ремонт водопроводных сетей.
3) Капитальный ремонт водонапорной башни х. Лютых.

Подводя итоги, хочу поблагодарить фермеров, предпринимателей, работников всех организаций и учреждений, и всех жителей поселения за понимание и поддержку. Реализация наших планов будет возможна тогда, когда каждый житель поймет, что начинать общее благое дело надо со своего двора, со своей улицы, со своего хутора совместно с администрацией. Давайте будем выходить на субботники, помогать тем, кому трудно, кто живет в тяжелых условиях. Проявим доброту и милосердие.

От себя лично хочу поблагодарить Вас Алексей Викторович и всю команду районной администрации за помощь, которую нам оказывали на протяжении всего рабочего года.
Так же хочу поблагодарить жителей поселения за то, что 18 сентября 2016 года пришли на избирательные участки и приняли участие в выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации,  на которых  уверенную победу одержал   кандидат от Партии Единая Россия  Дмитрий Викторович Ламейкин.
Дорогие земляки, в этом году в нашей стране состоится важное социально-политическое событие. В сентябре 2017 года нам предстоит избрать депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края. 

И я приглашаю вас земляки принять участие в формировании представительного органа края.
И еще в заключение своего отчета, еще раз обращаюсь к Вам, уважаемые жители Дербентского сельского поселения. Только с Вами вместе мы сможем реализовать задуманное и сделаем нашу жизнь достойней!

Благодарю за внимание!
