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Отчет

главы Дербентского сельского поселения

Тимашевского района за 2017 год

Уважаемые президиум, депутаты, гости и жители! Сегодня мы подводим итоги работы главы и администрации Дербентского сельского поселения за 2017 год.
Дербентское поселение представляет собой 6 хуторов, расположенных в непосредственной близости друг от друга на территории 8 тысяч 500 кв.км.
Численность постоянного населения составляет 3500 человек, постоянно проживающих 3198 человека, из них трудоспособного населения – 1937 человек. Детей до 14 лет - 678 человек, пенсионеров - 790 человек. На воинском учете состоит 806 солдат и сержантов, 29 офицеров запаса, 41 призывник. В поселении проживает 27 национальностей.

В 2017 году в поселении родилось 30 человек, умерло - 49 человек. 

Жизнедеятельность поселения обеспечивают детский сад № 28, школа № 6, Дом культуры, две библиотеки, амбулатория, ФАП, ветучасток, котельная №14, на постоянной основе работает участковый полиции. 

Со всеми этими учреждениями у нас налажены продуктивные взаимоотношения. 

На территории поселения осуществляют свою деятельность 12 крестьянско фермерских хозяйств.

Согласно дислокации объектов потребительской сферы на территории поселения расположены 17 стационарных объектов торговли.
Финансово-бюджетная деятельность
Утвержденный план на 2017 год по налоговым и неналоговым доходам составляет 9 млн. 3 тыс. 400 рублей. Исполнение 9 млн. 719 тыс. 700 рублей или 108% годового бюджетного назначения. 

         Темп роста к 2016 году составил 136,2%.
Исполнение плана наблюдается по всем доходным источникам. 

         Темп роста не обеспечен:

- по аренде имущества – 62,3%, в связи с не оплатой ОАО «АТЭК»;

- по доходам от уплаты акцизов – 89,5%  


За 2017 год в администрации поселения проведено 32  заседаний комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины. Заслушано 435 человек с задолженностью 484 тыс. 200 рублей. В результате в бюджет поселения поступило 484 тыс. 200 рублей. 


Недоимка по налоговым и неналоговым платежам в бюджет Дербентского сельского поселения по состоянию на 1 декабря  2017 года по сравнению с 1 января 2017 года уменьшилась на 224 тыс. 500. рублей и составила 560 тыс. 700 рублей. 


Безвозмездные поступления из других бюджетов в бюджет Дербентского сельского поселения составили – 4 млн. 413 тыс. 900 рублей,


в том числе  дотации – 3 млн. 101 тыс. 500 рублей, из них: краевой бюджет – 1 млн. 508тыс 700 рублей и районный бюджет – 1 млн. 592 тыс. 800 рублей.

За отчетный год расходы местного бюджета исполнены в объеме   11 млн. 954 тыс. 300 рублей или 70,6 %  годовых плановых назначений в том числе по разделу «Общегосударственные вопросы» составили 4 млн  78 тыс 200 рублей (34,1 % к общим расходам).
Сельское хозяйство

Сельскохозяйственной деятельностью на землях Дербентского сельского поселения занимаются: ООО «ХК АФ «Россия», ООО «АФ Хуторок», 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2 индивидуальных предпринимателя и 1682 личных подсобных хозяйства. 
Фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели поселения осуществляют свою деятельность на общей земельной площади 3265 га, что составляет 6,5 % от общей площади, обрабатываемой фермерами района. Наиболее крупные КФХ: Литвяков – 716 га, Черных – 650 га, Рыков – 630 га, Радченко  – 250 га. 

Такие фермерские хозяйства, как Литвяков, Рыков  и Радченко занимаются выращиванием картофеля и овощей. Индивидуальный предприниматель Ружьин занимается выращиванием земляники в условиях защищенного грунта. Площадь построенных теплиц превышает 1 га.                На территории Дербентского сельского поселения работают 1682 владельца личных подсобных хозяйств, что составляет 8,2% от общего числа ЛПХ по району. В личных подсобных хозяйствах поселения содержится 173 голов КРС, в том числе коров – 41 головы, овец и коз 85 голов, кроликов – 630 голов, 11 тыс. голов птицы. За 2017 год личными подсобными хозяйствами, индивидуальными предпринимателями и фермерами Дербентского поселения произведено 800 тонн молока, 52 тонны мяса в живом весе, 3400 тонны картофеля и 200 тонн овощей.  

Хочу лично от себя, коллег, депутатов Совета поселения поблагодарить наших фермеров, индивидуальных предпринимателей за оказание  помощи в приобретении подарков для поздравления юбиляров и на проведение праздников. В нашем поселении уже стало традицией, что празднование дня Победы, дня хутора ложится на их плечи. 

Фермеры в течение года поддерживали в удовлетворительном состоянии дороги по ул. Кубанской и ул. Космонавтов в х. Мирный. Израсходовано было 220 тысяч рублей.

Фермер и депутат нашего поселения Сергеем Станиславовичем Черных, лично от себя разработал схему организации дорожного движения по установке дорожных знаков, запрещающих въезд большегрузного транспорта в х.Танцура Крамаренко на сумму 27 тысяч рублей.
Серьезная кропотливая работа по ветеринарному благополучию в Дербентском поселении ведется расположенным у нас ветеринарным участком, руководит которым Небылица Людмила Михайловна. Специалисты ветучастка проводили лечебно-профилактические работы на обслуживаемой территории в соответствии с Государственным заданием и планом противоэпизоотических мероприятий на 2017 год. Регулярно проводились рейды сотрудниками ветучастка со специалистами администрации на предмет содержания свинопоголовья.
Землеустройство

В соответствии с данными, согласованными с Тимашевским отделом Управления Росреестра по Краснодарскому краю, в Дербентском сельском поселении числится 8 тысяч 865 гектаров земли, в том числе:

- земли сельскохозяйственного назначения – 7 тысяч 188 гектаров;

- земли населенных пунктов – 749 гектаров;

- земли промышленности – 168 гектаров;

- земли водного фонда – 337 гектаров;

- земли запаса – 221 гектар.

В аренде находится – 227 гектаров земли.

Арендная плата за земельные участки производится населением несвоевременно. Но мы над этим работаем.

Администрацией Дербентского с/п для приведения земельных участков в соответствие с нормами земельного законодательства в 2017 году выдано 158 адресных справок, 50 выписок из похозяйственных книг.

С ноября 2017 года совместно с отделом земельных и имущественных отношений Тимашевского района проводится работа по инвентаризации земельных участков.

Жилищно - коммунальное хозяйство

На развитие коммунального хозяйства поселения израсходован 1 млн 288 тысяч 900 рублей. 

Важным событием  2017 года был пуск газопровода низкого давления в хуторе Дербентский.

Строительство газопровода стало возможным благодаря участию в государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». При строительстве газопровода в х. Дербентский возникало много проблем, трудностей. И хочется сказать огромное спасибо главе муниципального образования Тимашевский район Алексею Викторовичу Житлову  и специалистам районных служб за то, что помогали решать проблемы, преодолевать трудности.
2 октября 2017 года выполнен пуск газа в газораспределительную систему  с последующей газификацией частных домовладений. 
Мероприятия по развитию газоснабжения в х. Дербентский исполнены за счет внебюджетных средств в сумме 288 тыс 900 рублей (проводились работы по тех.обслуживанию газопровода и газового оборудования; врезка, продувка, приемка газопровода). Газификация хутора Дербентского дает мне право  сказать:  ВСЕ хутора нашего поселения газифицированы.
На территории Дербентского сельского поселения пять водозаборных сооружений. Общей емкостью 67 кубических метров, с производительностью от 120 до 500 кубических метров в сутки. Протяженность сетей составляет 29,8 км. Износ составляет более 70 %.  Услуги водоснабжения оказывает ООО «Коммунальник». В течение года было устранено 50 порывов. 
В прошедшем году «Коммунальником» проведена замена около 500 (пятисот) метров водопроводных сетей на сумму 420 тыс. руб. по ул. Школьной в х. Танцура Крамаренко. 

В  2017 году отремонтирована артскважина в х. Лютых.  На ремонт израсходован  1 млн. руб. Данные денежные средства были выделены из бюджета поселения. В настоящее время ведется работа по оформлению документации для передачи в аренду данной водонапорной башни в ООО «Коммунальник».
Благоустройство
На благоустройство территории поселения израсходован 1 млн. 179 тыс. 800 рублей. 
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства. Любой человек прежде всего обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение.

Проблемы благоустройства - это не только финансы, но и человеческий фактор. 

В течение всего 2017 года выполнялись работы по благоустройству территории, не затрагивающие бюджет поселения. Я имею ввиду субботники. Все меньше и меньше жителей принимают участие в наведении санитарного порядка  в своих хуторах и на кладбищах. 
Я хочу выразить благодарность жителям поселения, которые  участвовали в субботниках, всегда готовы были прийти на помощь.
Осенью прошедшего года была проведена обваловка кладбищ.
На территории поселения проводился отлов безнадзорных животных, представляющих опасность для жизни и здоровья граждан. Администрацией был заключен договор на отлов 20 животных, затрачено 28 тысяч рублей. 

Администрация поселения продолжает проводить работу по заключению договоров на вывоз мусора. На сегодняшний день заключен 501 договор. Охват договорными отношениями населения составляет 45%.  Процент абонизации низкий,  и хочется спросить у тех, кто до сих пор не заключил договор – куда вы выбрасываете мусор? Санкционированной свалки на территории поселения нет.
Следующий вопрос, на который бы хотелось обратить внимание-содержание территории около своих домовладений.   Нынешняя зима позволяла грести листву около двора, собрать мусор, пленку, бутылки.  Но почему-то никто не спешил это сделать.  А в администрации нет такой службы, которая бы собирала  мусор под каждым забором частных домовладений.
В течение 2017 года проводился текущий ремонт уличного освещения: замена лампочек, проведены работы по замене электропроводов, увеличено количество фонарей, а также восстановлено уличное освещение в хуторе Мирный по ул. Ленина и ул. Спокойной. На содержание уличного освещения израсходовано 186 тысяч 800 рублей.
С целью  санитарной очистки территории приобретены и установлены 5 контейнеров  для сбора и временного хранения ТБО (в том числе опасных отходов) на сумму 40 тысяч рублей, приобретено навесное оборудование на трактор, триммеры для уничтожения сорной растительности в поселении на сумму 165 тысяч рублей.
Разработана генеральная схема санитарной очистки поселения, на сумму 50 тысяч рублей. 
Для создания благоприятных условий проживания и отдыха жителей поселения в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» ведутся геодезические работы парковой зоны, разрабатывается дизайн проект парка. 

В 2017 году приобретен детский игровой комплекс на сумму 120 тысяч рублей. Игровые качели были установлены на территории библиотеки в х. Мирный, на детской площадке в х.Лютых, в х. Дербентский.
Еще один из наболевших вопросов, это состояние дорог в поселении и обновление дорожной разметки, пешеходных переходов и знаков возле школы № 6.

На ремонт и содержание дорог в 2017 году направлен 1 млн 216 тыс 500 рублей за счет средств  Дорожного фонда поселения, что составляет 10,2 % от общего объема расходов., в том числе:
- приобретение гравийно-песчаной смеси, и отсыпка гравийных дорог,

- проведен ямочный ремонт асфальтовых дорог по ул. Советская, Кульбакина, Школьная, Набережная х. Танцура Крамаренко, общей протяженностью – 1,9 км.

- проведен ремонт дорог в гравийном исполнении по ул. Набережная, ул. Школьная, в х. Танцура Крамаренко протяженностью – 2,2 км., по ул. Спокойной, ул. Ленина в х. Мирный протяженностью – 1,6 км., по ул. Садовая в х. Садовый протяженностью – 0,5 км. 

- совместными усилиями с жителями улицы Мира проведен ремонт дороги асфальтной крошкой,

- проводилось грейдирование дорог,  обочин;
- нанесение дорожной разметки и установки дорожных знаков

- проведен монтаж дорожного ограждения возле СОШ № 6.

- разработана и утверждена схема дорожного движения хутора Дербентский и хутора Лютых, и установлены дорожные знаки запрещающие въезд большегрузного транспорта в х. Дербентский.
Ежегодно мы тратим денежные средства на ремонт дорог, одни дороги делаем, другие разрушаются. Разрушаются большегрузным транспортом. При строительстве железнодорожного моста большегрузные машины разбивают наши поселенческие дороги. Разбиты дороги в х. Дербентский, подъезд к х. Лютых, добираются уже и к ул. Садовой. Рушат большегрузные машины дороги и в центральном хуторе. И это не смотря на то, что при въезде в хутора установлены дорожные знаки ограничивающие въезд большегрузного транспорта.
Культура

В сфере культуры расходы составили 3 млн 788 тыс. рублей, удельный вес расходов на отрасль составил 31,7 % в общем объеме расходов в 2017 году. 

За счет средств краевого бюджета израсходован 1 млн. 122 тыс. 600 рублей, в том числе:

- на поэтапное повышение средней заработной платы и доплаты работникам культуры (по 3 тыс. руб.) направлен  1 млн 22 тыс 600 руб.;

- на материально-техническое обеспечение учреждений культуры за счет субсидии на дополнительную помощь местным бюджетам для решения социально-значимых вопросов - 100  тыс.руб. 

Средства местного бюджета в сумме 2 млн 665 тыс 400 рублей направлены на выполнение муниципальных заданий муниципальным  бюджетным учреждениям культуры и на формирование библиотечного фонда.
Директор Дома Культуры – Миркаримова Светлана Борисовна.
Работа Дербентского Дома культуры в 2017 году строилась в соответствии с Муниципальным заданием Дербентского сельского поселения  и  годовым  планом работы учреждения.  Дом культуры в 2017 году работал в тесном контакте со всеми организациями,  расположенными на территории поселения.

           2017 год был  объявлен  годом экологии в связи с чем  были проведены  мероприятия: экологический десант «Чистая река - чистые берега», концертно – познавательная  программа «Цвети земля».

          Во время месячника  «Святое дело –Родине служить», помимо традиционных  форм  работы сотрудники Дома культуры организовали выставку «Дембельских альбомов», в которой  приняли  участие более 12 армейских альбомов. 

           Самыми  значимыми  датами ушедшего 2017 года были 80 -летие образования Краснодарского края, 225 (двухсот двадцати пяти) летие  начала освоения казаками кубанских земель и 90 летие Тимашевского района. Этим событиям были посвящены: концентр «Ты цвети моя Кубань»,  акция добрых дел «Край Казачий  цветами я украшу»,  День хутора «Живи, цвети моя Кубань». 

В прошедшем году Дербентскому дому культуры исполнилось 80 лет. Сотрудниками Дома культуры была проведена  большая поисковая  работа  по истории хутора, был собран  большой фото архив  по работе клуба. А 3 ноября прошла  большая  юбилейная  программа «Мы родом из Советского союза».

            В нашем ДК  в 2017 году  работало 10 клубов и кружков: 4 –детских,  4-взрослых, 2-для молодежи.    Дом культуры участие в 30 районных конкурсах  и фестивалях.
Физическая культура и спорт
На развитие физкультуры и спорта в поселении направлено 10,0 тыс. рублей.  
Сегодня в поселении имеется 2 футбольных команды: взрослая и юношеская. Команды участвуют в районных соревнованиях и показывают достойные результаты. 

На 11-ом зимнем первенстве Тимашевского района по футболу футбольный клуб Факел занял второе место.

На первенстве Тимашевского района по футболу юношеская команда Факел также заняла 2ое место.


По уже сложившейся традиции в прошедшем году был проведен турнир по футболу среди команд поселения по месту жительства, посвященный памяти первого тренера футбольного клуба Факел Федора Егоровича Короп.

В 2017 году Александром Бут было приобретено 15 комплектов футбольной формы для взрослой команды.

Благодаря оказанной помощи Анатолия Таранец была обновлена футбольная форма  юношеской команды.

Фермером поселения Прохоренко Сергеем Викторовичем была приобретена газонокосилка для покоса травы на футбольном поле.
Библиотеки
В нашем поселении работают две сельские библиотеки, которыми руководят Шемякова Елена Николаевна и Кот Евгения Евгеньевна. 
У сельских библиотек множество функций, но основная – информационная. Библиотека – это центр информации для жителей поселения, в нее идут и взрослые и дети – за книгой, за общением.
В прошедшем году библиотеки, работая в условиях  подготовки к 80-летнему юбилею Краснодарского края, 90-летию образования Тимашевского района, способствовали формированию патриотизма, расширению пространства чтения, повышению образовательного и культурного уровня населения, социализации людей, вовлечению их в общественную и культурную жизнь. 

Книжный фонд двух наших библиотек составляет более 24 000 экземпляров, за прошедший год пополнился новыми книгами и периодикой  на   80 тысяч рублей.  Обе библиотеки подключены к сети интернет.

Это учреждения, в которых интересно хуторянам любого возраста.  Здесь работают литературно-досуговые клубы для детей и взрослых любителей чтения. Клуб «Лукоморье» в этом году  торжественно отметил свое 15-летие. Работники  библиотеки стремятся к максимальному выполнению  любых читательских запросов, созданию  комфортной среды. 

В прошедшем году, библиотеки плодотворно  работали над выполнением творческих проектов  «Любить природу – творить добро!», посвященных Году экологии. Библиотеки успешно участвуют в краевых акциях и конкурсах. 

В 2017 году во дворе  библиотеки хутора Мирный  установлена  детская игровая площадка, которая стала любимым местом  хуторской детворы. Двор был засыпан гравием, средства на приобретение которого частично были собраны жителями хутора. Работы по установке качелей и разравниванию гравия проведены силами жителей хутора. Сотрудниками библиотек  проводятся работы по озеленению прилегающей территории, покраске окон,  полов, дверей своих помещений.
Молодежная политика
На развитие молодежной политики и оздоровление детей направлено 46 тысяч 500 рублей.

Работой с молодежью в поселении занимается специалист администрации, его деятельность направлена на патриотическое воспитание молодежи, профилактику правонарушений в молодежной среде, пропаганде здорового образа жизни. Активное участие в жизни поселения принимал Молодежный совет, образованный при главе Дербентского сельского поселения. Волонтеры из числа молодежи по собственной инициативе занимались уборкой памятников и заброшенных могил ветеранов войны, принимали участие в субботниках. По традиции проведен месячник оборонно-массовой работы. В его рамках прошли разнообразные мероприятия по формированию патриотических качеств молодежи.  
Молодые депутаты поселения организовали ремонт и благоустройство детских площадок.

В летний период на территории поселения работали 3 детских площадки, на которых  были трудоустроены 7  несовершеннолетних подростков, в качестве помощников спорт инструкторов.  
Образование, дошкольное воспитание

В 2017 году директором школы был  Колодий Алексей Иванович, в настоящее время исполняет обязанности директора Григорян Татьяна Михайловна.
Педагогический коллектив школы №6 состоит из 24 педагогических работников.

По состоянию на 1 января 2018 года численность учащихся составляет – 327 человек. 

В 2017-2018 учебном году школа работает в одну смену в режиме 6 дневной недели для учащихся 6-11 классов, в режиме 5-дневной недели для учащихся 1-5 классов. 

Школа оснащена современным оборудованием, имеется кабинет информатики, подключен скоростной интернет, введена в эксплуатацию локальная сеть и интернет. 

На условиях софинансирования из муниципального бюджета выделен 1 млн. рублей на приобретение школьного автобуса.

В 2017 году приобретены учебники на сумму 357 тыс. рублей.

В рамках антитеррористической безопасности в 2017 году за счет муниципальных средств установлено звуковое оповещение при чрезвычайной ситуации, установлен программно аппаратный комплекс «Стрелец мониторинг».

В 2017 году проведена замена линолеума на 1 этаже школы, отремонтирован фасад начальной школы, в здании основной школы оборудованы питьевые фонтанчики, а также заменены светильники в коридоре 2 этажа, на сумму 270 тыс. рублей. 

По результатам участия школьников в муниципальном этапе предметных олимпиадах в 2017-2018 учебном году в школе 33 призера, и 6 победителей.

Результативность участия в конкурсах: муниципальный уровень – 11 победителей, 6 призеров; краевой уровень – 2 победителя, 4 призера; всероссийский уровень – 1 призер.

По итогам военных сборов,  юноши 10 класса заняли 1 место.

 В результате активной работы классных руководителей и специалистов выросло число учащихся, занятых организованным досугом. Охват внеурочной занятости учащихся составляет 312 человек или 96%.

Детский сад № 28

Заведующая детским садом Черненькая Светлана Андреевна.

Детский сад  № 28 расположен в х. Танцура Крамаренко в двухэтажном здании. Построен и введен в эксплуатацию в 1976 году и рассчитан на 106 мест.

По состоянию на 31 декабря 2017 численность сотрудников – 28 человек; численность воспитанников составляет – 132 человека, которые распределены по пяти возрастным группам, а также есть группа кратковременного пребывания и семейного воспитания. 

Очереди в детский сад  нет. Наш детский сад посещают ребята из станицы Медведовской и хутора Беднягина.


В детском саду созданы все условия, которые позволяет детям заниматься в течение дня по своим интересам и желаниям, и в тоже время получать необходимые знания. Занятия воспитатели проводят в интересных нетрадиционных формах


За отчетный 2017 год в детском саду были проведены следующие виды работ и приобретены товары для укрепления материально-технической и учебно-методической базы, на которые было затрачено 473 тысячи 850 рублей (краевых, муниципальных и внебюджетных средств, а также привлеченных):


- текущий ремонт во всех группах – 70 тыс. рублей (40 000 рублей – привлеченные средств, 30 000 – муниципальный бюджет)


-  пропитка деревянных конструкций чердачных помещений - 77 тыс. рублей (муниципальный бюджет);


- оборудование для пищеблока –  76 тысяч 100 рублей (муниципальный бюджет);


- медицинское оборудование – 12 тысяч 100 рублей (муниципальный бюджет);


- водонагреватель – 7тысяч 550 рублей (муниципальный бюджет);


- пожарный инвентарь - 7тысяч(муниципальный бюджет);


-  маркеры игрового пространства – 84 тысячи рублей (краевой бюджет);


- шкафы для раздевалок, кровати – 50тысяч 400 рублей (муниципальные бюджет);


- канцелярские товары –  23 тысячи 700   рублей (краевой бюджет);


- мягкий инвентарь –  49 тысяч рублей (с/с).


-дезинфицирующие и моющие ср-ва - 17 тысяч рублей (собственные средства).


Но при этом остались еще не решенными некоторые вопросы:

- замена электропроводки (ей уже более сорока лет)–  550 тыс. руб.

- ремонт асфальтового покрытия – 1 млн 200 тыс. рублей

- замена 10 оконных блоков – 200 тыс. рублей.

Духовная жизнь поселения

В течение года в молитвенной комнате прихода Рождества Иоанна Предтечи проводятся богослужения  настоятелем иерем отцом Геннадием (Картушиным), также отцом Геннадием проводятся встречи со школьниками.
По благословению правящего архиерея, 6 марта 2015 года состоялась заливка железобетонной плиты чернового пола и фундамента в основание будущего храма, молебен на начало доброго дела совершил благочинный церквей Тимашевского округа протоиерей Виктор Савенко.

За прошедший год очень много сделано. Возведены стены будущего храма, ведется монтаж крыши, шатра и куполов. И все это благодаря нашим фермерам Сергею Станиславовичу и Сергею Викторовичу. Большое спасибо за их вклад в строительство храма.

Обслуживание пенсионеров

На территории нашего поселения ведет работу Тимашевский комплексный центр социального обслуживание населения.

Наши ветераны и одиноко проживающие граждане поселения постоянно получают заботу, прежде всего через отделение социального обслуживания на дому № 17, которым заведует Береза Людмила Михайловна.

В отделении социального обслуживания на дому работает 12 социальных работников, 5 из которых оказывают услуги гражданам, проживающим в нашем поселении.

В течение 2017 года было обслужено 82 гражданина пожилого возраста, в том числе 19 инвалидов

Выражаю свою благодарность социальным работникам за  заботу,  терпение и внимание к нашим пенсионерам. 
Медицинское обслуживание

На территории поселения осуществляет свою деятельность амбулатория, которой руководит Суетина Галина Владимировна. В хуторе Мирный расположен  ФАП, которым руководит Запольская Анна Григорьевна Коллектив медперсонала 11 человек, укомплектован на 100%. В амбулатории работает дневной стационар, где  прошли  лечение 141 человек. Амбулатория оснащена зубным кабинетом, процедурным, кабинетом ЭКГ. 
В амбулатории работают: врач - терапевт, педиатр, стоматолог, процедурная медицинская сестра, акушерка, санитарка, водитель санитарного транспорта.
В 2017 году за счет средств фермеров, индивидуальных предпринимателей и жителей нашего поселения проведен косметический ремонт в прививочном кабинете и коридоре, заменены два оконных блока30 тысяч рублей, строительные материалы выделены Тимашевской центральной районной больницей.

В амбулатории всегда чистота и порядок, но потолки и стены требуют капитального ремонта.

Работа почтового отделения

В поселении работает 2 почтовых отделения, заведуют ими Деревянко Людмила Викторовна и Панкова Елена Владимирона.

Почтальоны связывают между собой граждан поселения со всеми организациями. Не смотря ни на какие капризы природы, наши почтальоны всегда вовремя доставляют корреспонденцию и пенсию нашим хуторянам. 
Уважаемые жители! Почтальонам очень трудно доставлять Вам корреспонденцию, когда на них нападают ваши собаки. Обратите, пожалуйста, внимание на эту проблему!

Вопросы безопасности поселения
По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» расходы составили 70 тысяч 600 рублей. 

В целях выполнения мероприятий в области предупреждения и ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций на территории поселения в 2017 году неоднократно проводилась работа по тренировочным оповещениям населения. 


Проведен ремонт пожарных гидрантов поселения, все гидранты находятся в исправном техническом состоянии. Израсходовано 48 тысяч 400 рублей.

Приобретена мотопомпа для мероприятий по пожарной безопасности, на сумму 22 тысячи 200 рублей.
Профилактика правонарушений несовершеннолетними

В нашем поселении на постоянной основе работает Совет по профилактике правонарушений. Крайне необходимую и социально значимую совместную работу проводили социальные педагоги поселения и социальной защиты в тесном взаимодействии с отделом несовершеннолетних администрации района. В новогодние праздники благодаря оказанной помощи председателем Совета муниципального образования Тимашевский район Александром Михайловичем Устименко были вручены подарки и организованы новогодние поздравления для детей-инвалидов и детей из неблагополучных семей. Также я хочу отметить, что ни одного праздника не обошлось без помощи Александра Михайловича. Спасибо Вам за это.
За 2017 год в рамках исполнения краевого закона 1539 было выявлен 1 несовершеннолетний, нарушивший закон. С родителями проведены профилактические мероприятия и наложен административный штраф.
Профилактика семейного неблагополучия
В Дербентском поселении работает специалист отделения профилактики семейного неблагополучия от Тимашевского комплексного центра социального обслуживания населения  Коченкова Наталья Борисовна. В течение 2017 года было обслужено на территории поселения 219 семей (несовершеннолетних).
На учете в поселении в категории «Социально опасное положение» и  «Трудная жизненная ситуация» в 2017 г. состояло 4 семьи. В них проживают 12 несовершеннолетних. В эти семьи в течение года осуществлялись социальные патронажи, проводились беседы, осуществлялась помощь. 

В 2017 году 10 несовершеннолетним оказано содействие в оздоровлении. 17 семьям оказана помощь через благотворительный фонд "Вторые руки" в виде детских и взрослых вещей, обуви, постельных и школьных  принадлежностей. Четырнадцати семьям оказана помощь в виде новогодних подарков, мягких игрушек. 

Проблемные вопросы, возникающие в результате работы оперативно решаются главой и администрацией Дербентского сельского поселения во взаимодействии со специалистами образования (школы  №6), детским садом №28, культуры, органов полиции (участковый). 

Общественное самоуправление

На территории поселения работает 6 органов территориального общественного самоуправления.

Органами ТОС в 2017 году было проведено 18 собраний с жителями поселения, подготовлено 56 общественных характеристики, проводилась работа по благоустройству территории поселения (в частности совместных субботников). Распространялся наглядный информационный материал по пожарной безопасности, по профилактике и предупреждению терроризма, уничтожению сорной растительности, наведению санитарного порядка. Хочу поблагодарить за активную работу Галкину Анну Ильиничну, Федоренко Елену Николаевну, Решетникову Наталью Вячеславовну, Таранец Галину Петровну, Шулешко Яну Александровну, Подольских Светлану Анатольевну.

Обращения граждан 
В 2017 году поступило 57 письменных обращений граждан. Большая часть обращений затрагивала вопросы газификации и ремонта дорог, благоустройство территории поселения. Из поступившего количества обращений - 11 обращений были решены положительно, что составило 19 %. По остальным вопросам были даны разъяснения. 
Планы на 2018 год
К нашим основным задачам в 2018 году относится:

- постоянная работа по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;
- работа с населением и обращениями граждан;
- увеличение количества жителей, занимающихся физической культурой и спортом.
В 2018 году планируется осуществить:

1) Ямочный ремонт автомобильных дорог в х. Танцура Крамаренко, в х. Садовый, улицы Ленина х.Мирный. финансирование данных мероприятий из бюджета поселения составит 1 млн. 884 тысячи 300 рублей
2) Ремонт водопроводных сетей на сумму 500 тысяч рублей
3) Ремонт кровли Дома Культура на сумму 3 млн рублей
Подводя итоги, хочу поблагодарить фермеров, предпринимателей, работников всех организаций и учреждений, и всех жителей поселения за понимание и поддержку. Реализация наших планов будет возможна тогда, когда каждый житель поймет, что начинать общее благое дело надо со своего двора, со своей улицы, со своего хутора совместно с администрацией. Давайте будем выходить на субботники, помогать тем, кому трудно, кто живет в тяжелых условиях. Проявим доброту и милосердие.

От себя лично хочу поблагодарить Вас, Алексей Викторович,  и всю команду районной администрации за помощь, которую нам оказывали на протяжении всего рабочего года.
Дорогие земляки, в этом году в нашей стране состоится важное социально-политическое событие. В марте 2018 года нам предстоит избрать Президента Российской Федерации. 

Призываю Вас прийти проголосовать, сделать правильный выбор!
И еще в заключение своего отчета, еще раз обращаюсь к Вам, уважаемые жители Дербентского сельского поселения. Только с Вами вместе мы сможем реализовать задуманное и сделаем нашу жизнь достойней!

Благодарю за внимание!
