Сумма питания одного школьника в день складывается из…

Сумма питания одного школьника в день складывается: из средств бюджета муниципального образования Темрюкский район, из субвенций, выделенных из бюджета Краснодарского края и средств, доплачиваемых родителями учащихся дневных общеобразовательных учреждений муниципального образования Темрюкский район.
  Родители учащихся общеобразовательного учреждения муниципального образования Темрюкский район №  12 доплачивают до полной стоимости питания сумму:  
50  рублей -  для учащихся 1-4 классов (питание 2 раза в день)
40  рублей -  для учащихся 5-9 классов (питание 1 раз в день)
[bookmark: _GoBack]На основании постановлений администрации муниципального образования Темрюкский район от 21 февраля 2020 года № 243                   «Об утверждении Порядка обеспечения льготным питанием обучающихся общеобразовательных организаций муниципального образования Темрюкский район за счет средств местного бюджета», от 17 апреля 2020 года № 546 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Темрюкский район  от 21 февраля 2020 года     № 243 «Об утверждении Порядка обеспечения льготным питанием обучающихся общеобразовательных организаций муниципального образования Темрюкский район за счет средств местного бюджета» получателями льготного питания являются:
-все обучающиеся дневных общеобразовательных учреждений муниципального образования Темрюкский район из расчета 5 (пять) рублей в день на одного обучающегося 1-11 классов; 
-учащиеся из многодетных семей, относящихся к категории малообеспеченных (из расчета 35 рублей в день на одного учащегося);
-учащиеся из семей, относящихся к категории малообеспеченных (из расчета 45 рублей в день на одного учащегося);
-учащиеся относящихся к категории обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) (из расчета 45 рублей в день на одного учащегося).
обучающиеся классов (групп) казачьей направленности из расчета                10 (десять) рублей в день на одного человека по графику 2 дня в неделю; 
обучающиеся 1-4 классов по программе «Школьное молоко» из расчета       15 (пятнадцать) рублей в день на одного человека по графику 2 дня в неделю.
Получателями льготного питания за счёт средств краевого бюджета являются установленные Законом Краснодарского края «О внесении изменений в Закон Краснодарского края  «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Краснодарского края отдельными государственными полномочиями в области социальной сферы» (принят 25 июня 2014 года), обучающихся из  многодетных семей из расчета 10 (десять) рублей в день на одного человека.

