2
ПАМЯТКА  ДЛЯ  РОДИТЕЛЕЙ

Льготное питание школьников 
Темрюкского района за счет средств местного бюджета 

Получателями льготного питания за счёт средств местного бюджета являются следующие категории обучающихся общеобразовательных организаций Темрюкского района: 
все обучающиеся дневных общеобразовательных учреждений муниципального образования Темрюкский район из расчета 8 (восемь) рублей в день на одного обучающегося 1-11 классов; 
-учащиеся 5-11 классов из многодетных семей, относящихся к категории малообеспеченных (из расчета 50 рублей в день на одного учащегося);
-учащиеся 5-11 классов из семей, относящихся к категории малообеспеченных (из расчета 60 рублей в день на одного учащегося);
-учащиеся 5-11 классов, относящихся к категории обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), включая детей-инвалидов     (из расчета 60 рублей в день на одного учащегося).
обучающиеся 1-11 классов  (групп) казачьей направленности из расчета       10 (десять) рублей в день на одного человека по графику 2 дня в неделю; 
Для обеспечения льготным питанием один из родителей (законных представителей) учащегося подает в общеобразовательную организацию:
1. Заявление на предоставление льготного питания;
2. Справку, подтверждающую постановку многодетной семьи на учет в органах социальной защиты населения по месту жительства в соответствии с Законом Краснодарского края от 22 февраля 2005 года N 836-КЗ "О социальной поддержке многодетных семей в Краснодарском крае";
3. Документ подтверждающий статус семьи, как многодетной, малоимущей;
4. Документ подтверждающий статус семьи, как малоимущей;
5. Свидетельство о рождении ребенка;
6. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность одного из родителей (законных представителей).
Заявления и документы на предоставление льготного питания принимаются общеобразовательной организацией в течение учебного года. 
ВНИМАНИЕ!
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С 1 сентября 2020 года все учащиеся 1-4 классов 
обеспечены бесплатным горячим питанием 
(за счет средств федерального, краевого и местного бюджетов)
