Перечень документов, необходимых для приема ребенка в ДОУ:
• Направление (путевка) в ДОУ, выданное Управлением образования администрации Верхнесалдинского городского округа.
• Заявление о принятии ребенка в ДОУ на имя руководителя дошкольного образовательного учреждения
• Копия свидетельства о рождении несовершеннолетнего
• Копии документов, удостоверяющие личность родителей (законных представителей) несовершеннолетнего (копия второй и третьей страницы и страницы с регистрацией по месту жительства,  страница  детьми)
• Копия СНИЛС родителя (законного представителя)
• Согласие родителей (законных представителей) на обработку персональных данных
• Согласие родителей (законных представителей) на размещение информации о несовершеннолетнем на официальном сайте МАДОУ «Детский сад № 2 «Ёлочка»
• Анкета (сведения о семье воспитанника)
• Договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования между МАДОУ «Детский сад № 2 «Ёлочка» и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего воспитанника, поступающего в МАДОУ «Детский сад № 2 «Ёлочка»
• Cвидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории (справка с места жительства)
• Медицинское заключение (карта) по форме № 026/У-2000 (утверждено приказом Министерства здравоохранения РФ от 03.07.2000 №241), оформляемое в Верхнесалдинском ЦГБ по месту жительства, а также:
• Сертификат профилактических прививок несовершеннолетнего
• Копия СНИЛС несовершеннолетнего
• Копия страхового полиса несовершеннолетнего
• При необходимости: Доверенность от родителей (законных представителей) ребенка на лиц, имеющих право забирать ребенка из ДОУ, а также копии документов, удостоверяющие личность доверенных лиц (копия первой страницы и страницы с регистрацией по месту жительства)
• Для иностранных граждан: Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
· Удостоверение многодетной семьи 
(Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык)
· справка о среднедушевом доходе семьи для предоставления компенсации (если не выходит среднедушевой доход семьи)
· справка об инвалидности ребенка
· справка об инвалидности родителя
всю информацию о работе детского сада вы можете получить на официальном сайте детского сада https://дс2елочка.рф/  

