Уважаемые жители города Мурманска!

Антитеррористическая комиссия муниципального образования город Мурманск информирует, что в последнее время участились случаи заведомо ложных анонимных сообщений об угрозе совершения террористических актов.

По каждому подобному факту экстренными службами и правоохранительными органами реализуется комплекс мер оперативного реагирования с задействованием значительного количества специальной техники и личного состава.

В течение 2016 года на территории Мурманской области возбуждено 12 уголовных дел по признакам преступлений, предусмотренных статьей 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма». В настоящее время высокий уровень технической оснащенности правоохранительных органов позволяет в кратчайшие сроки и безошибочно устанавливать лиц, сообщающих заведомо ложные сведения о готовящемся террористическом акте.
Статья 207 УК РФ предусматривает уголовную ответственность в виде лишения свободы сроком до 5 лет.

Кроме того, по решению суда с телефонных «террористов» могут быть взысканы значительные суммы в счет компенсации ущерба, причиненного хозяйствующим субъектам в связи с временным прекращением их работы из-за проведения антитеррористических мероприятий.
