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Данный методический кейс разработан с целью изучения положительного опыта по межведомственному взаимодействию в организации патриотического воспитания обучающихся Нахимовского военно-морского училища Министерства обороны Российской Федерации в  г.  Мурманске (далее – НВМУ в г. Мурманске). 
В методическом кейсе рассмотрены общие и специфические особенности по межведомственному взаимодействию в вопросе патриотического воспитания воспитанников Нахимовского военно-морского училища Министерства обороны Российской Федерации в г. Мурманске, использование новых форм и методов взаимодействия, показаны практические приемы и методы, которые могут быть использованы в этой работе.

I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Патриотическое воспитание граждан, как показывает исторический опыт становления и развития нашего Отечества, является важнейшим средством формирования гражданского общества, укрепления единства и целостности многонациональной Российской Федерации. История свидетельствует о том, что чем больше внимания уделялось военно-патриотическому воспитанию, укреплению Вооруженных Сил РФ, тем крепче была страна. И наоборот, забвение военно-патриотического воспитания, пренебрежение к нуждам армии и флота неизбежно приводили Российское государство к самым тяжелым последствиям. Достижения сегодняшнего дня неотделимы от исторического наследия, каким бы оно не было. (1)
Военно-патриотическое воспитание будущих защитников Отечества в довузовских образовательных организациях Министерства Обороны Российской Федерации является основным направлением воспитательной работы и представляет собой комплекс мероприятий, направленных на формирование у воспитанников высокого патриотического сознания, осознанной необходимости защиты Отечества, подготовку к военной службе, воспитание гордости за принадлежность к своему народу, к его свершениям возвышенного чувства верности своему Отечеству, готовности к его Защите.
Воспитание чувства патриотизма, процесс сложный и длительный, требующий от педагога большой личной убеждённости и вдохновения. Это весьма кропотливая работа должна вестись систематически, планомерно, в разных видах деятельности и по разным направлениям.
На данный момент в училище сложилась система патриотического воспитания, которая включает в себя следующие компоненты: 
1. Духовно-нравственное направление:
· формирование нравственно устойчивой цельной личности, обладающей такими моральными качествами, как добросовестность, честность, коллективизм, соблюдение правил поведения, уважение к старшему поколению, мужество, любовь к Родине и своему народу;
· воспитание уважения к семье, родителям, семейным традициям;
· формирование социальной активности, направленной на служение интересам своего Отечества;
· воспитание отношения к труду как к жизненной необходимости, главному способу достижения успеха в жизни;
· формирование позитивного отношения к здоровому образу жизни, воспитание активной жизненной позиции в отношении собственного здоровья, неприятие асоциальных явлений, подрывающих физическое и духовное здоровье нации.
2. Культурно-историческое направление:
· воспитание у учащихся любви к своей «малой» Родине. Родному краю, её замечательным людям;
· вовлечение учащихся в работу по сохранению культурных и исторических памятников боевой и трудовой славы;
· формирование чувства национальной гордости, национального самосознания, способности жить с людьми других культур, языков и религий.
3. Гражданско-правовое направление:
· изучение государственной системы РФ, значение её Конституции, гимна, государственной символики, прав и обязанностей гражданина России.
· формирование глубокого понимания гражданского долга, ценностного отношения к национальным интересам России, её суверенитету, независимости и целостности;
· формирование культуры правовых отношений, стремление к соблюдению законодательных норм.
4. Военно-патриотическое направление:
· изучение военной истории России, знание Дней воинской славы, боевых и трудовых подвигов жителей области в годы Великой Отечественной войны;
· сохранение воинских традиций, связи поколений защитников Родины, организация встреч учащихся с ветеранами войны и труда, участниками локальных военных конфликтов и антитеррористических операций;
· формирование позитивного образа Вооруженных Сил Российской Федерации, готовности к выполнению воинского долга.
5. Профессионально-деятельностное направление:
· формирование добросовестного и ответственного отношения к труду, связанному со служением Отечеству; 
· притязания и нацеленность на достижение высоких результатов деятельности; развитие способности результативно и с высокой эффективностью выполнять обязанности и достигать конкретных целей; формирование умения прогнозировать и реализовывать планы своего профессионального роста.
Для реализации патриотического воспитания в Нахимовском военно-морском училище используются различные формы проведения мероприятий и формы деятельности: игровая, познавательная, проектная, спортивно - оздоровительная, краеведческая, художественное творчество, но, как показала практика, наиболее эффективными и интересными являются те мероприятия, которые были организованы при взаимодействии с другими субъектами патриотического воспитания, особенно с представителями шефских воинских частей Северного флота. 
II. Цель проекта. Этапы реализации.
Целью создания проекта межведомственного взаимодействия стало развитие системы патриотического воспитания в филиале НВМУ в г.  Мурманске на основе расширения взаимодействия с шефскими воинскими частями Северного флота, учреждениями культуры, общественными организациями и другими субъектами патриотического воспитания.
1. Диагностический этап.
Для организации работы по созданию проекта на учебном курсе из числа воспитателей и обучающихся была создана рабочая группа. 
 На данном этапе был проведен мониторинг общественных и патриотических организаций с которыми можно организовывать взаимодействие, опрос представителей шефских воинских частей СФ о их возможностях по проведению совместных мероприятий.
А с целью выявлению у обучающихся потребностей и интересов проведено анкетирование по определения наиболее интересных форм проведения патриотических мероприятий совместно с субъектами патриотического воспитания.
2. Проектировочный этап.
Представители рабочей группы провели анализ данных (материалов) полученных на диагностическом этапе. Разработали предложения по организации мероприятий в рамках реализации каждого компонента патриотического воспитания. С шефскими воинскими частями Северного флота было проведено координационное совещание по межведомственному взаимодействию и разработаны планы совместной работы для каждого класса учебного курса (Приложение № 1). 
3. [bookmark: _Hlk147217343]Основной этап.
Разработанные планы стали основой модуля «Патриотическое воспитание» в календарном плане воспитательной работы на учебный год. 
Основные направления реализации проекта:
· участие в торжественных церемониях (по календарю памятных дат на 2023-2024 учебный год) и всероссийских акциях;
· участие в Параде Победы в г. Мурманске и г. Североморске;
· участие в торжественных церемониях шефских воинских частей Северного флота (встреча кораблей из боевого похода и т.д.);
· посещение музеев г. Мурманска и Мурманской области;
· подготовка и проведение мероприятий, посвященных памятным датам военной истории с привлечением представителей субъектов патриотического воспитания: Уроки мужества, вечера памяти, военно-спортивные игры и вахты памяти и т.д.;
· проектная и научно-исследовательская деятельность;
· участие в мероприятиях волонтерского движения;
· мероприятия в рамках летней морской практики.                        
Особое значение в организации межведомственного взаимодействия имеет работа с командованием подшефных воинских частей СФ по вопросам: проведения дней защитника Отечества, военно-патриотической работы и подготовки к военной службе, военно-спортивных игр и походов, вахт памяти и поисковых мероприятий и т.д.
Согласно приказа Командующего СФ ежегодно за каждым классам училища закрепляются подшефные воинские части.  
Военнослужащие проводят уроки мужества с нахимовцами, передают поздравления от имени командования части именинникам, поздравляют ребят с другими памятными датами и праздниками.
Непосредственно шефами моего 9 «Г» класса являются военнослужащие                       180-го морского инженерного батальона СФ, которые принимают участие в боевых действиях на Украине. 
Так, 21 января 2023 г. по приглашению командования части, в связи с возращением сводного отряда из зоны боевых действий и в День инженерных войск России был организован выезд класса в г. Североморск. В процессе посещения части, ребята более подробно познакомились с техникой и вооружением инженерного батальона, пообщались с участниками боевых действий. Присутствовали на торжественной церемонии посвященной Дню инженерных войск в России, где проводилось награждение военнослужащих государственных и ведомственными наградами, а также посмотрели концерт с участием Ансамбля песни и пляски СФ (Приложение № 2).
24 ноября 2022 г. нахимовцы	курса посетили военнослужащих, проходящих лечение (реабилитацию) в военном госпитале в г. Североморске и выступили перед ними с концертом. В специально подготовленную концертную программу вошли, как хорошо знакомые каждому, так и уникальные авторские песни и стихи о службе в армии, о море, и конечно, о родном доме.   На протяжении всего концерта не смолкали аплодисменты, а по окончании концерта военнослужащие горячо поблагодарили ребят за него. После концерта воспитанники в неформальной обстановке пообщались с военнослужащими и персоналом госпиталя (Приложение № 3).
Еще одним значимым событием состоявшемся благодаря межведомственному взаимодействию было проведение войсковая практика (стажировка) воспитанников, на базе танкового батальона в п. Луостари с 06 июня по 10 июня 2023 года.
Учитывая, что планировался выезд и размещение воспитанников на базе части, было организовано взаимодействие с его командованием.
Был разработан план стажировки, в т.ч.: уточнен порядок размещения нахимовцев, питания, доставки, учебные места, назначены, как от руководства подразделения, так и училища. Кроме того, проведены инструктажи, контрольные занятия с принятием зачетов по правилам поведения на транспорте, технике безопасности на полигоне и обращении с оружием. Благодаря тесному организованному взаимодействию практика (стажировка) воспитанников курса была проведена в установленные сроки и без замечаний. 
Хотелось бы отметить, что в период практики (стажировки) нахимовцы не только познакомились с военной техникой, вооружением, обращением с оружием, но побывали на полигоне, где было отработано упражнение по стрельбе из автомата. (Приложение № 4).
Также нахимовцы ближе познакомились с бытом военнослужащих, их питанием, распорядком дня, размещением, особенностями несения службы в наряде и т.д. Пообщались с военнослужащими, в т.ч. с участниками боевых действий. 
Конечно, учитывая специфику НВМУ в г. Мурманске, большое место отводится не только межведомственному взаимодействию с воинскими части, но и с региональными, местными органами государственной власти, руководителями предприятий (организациями) города, и других силовых структур (Приложение № 5).
Так, одним наглядным примером тесного межведомственного взаимодействия с местными органами государственной власти, руководителями предприятий города может служить посещение 25.01.2023 г., учащимся моего 9 «Г» класса предприятие «Хлебопек» в нашем городе. Данное мероприятие было приурочено к торжественной дате Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. 
На предприятии ребята познакомились с его историей, процессом производства хлебобулочных изделий, коллективом предприятия, а самое главное попробовали хлеб, который по своему составу был очень близок к хлебу блокадного города (Приложение № 6). 
Кроме того, в 27.01.2023г. в рамках волонтерского движения навестили жителей города Мурманска, переживших блокаду. Воспитанники вручили ветеранам подарки, поздравили их с этой важной для них и нашей страны датой и высказали слова признательности и восхищения стойкости и мужеству жителей города. Пообщались в неформальной обстановке (Приложение № 7).
Также, в период летней морской практики было организовано межведомственное взаимодействие с Североморской епархией и воспитанники посетили самый северный в мире православный Свято-Троицкий Трифонов Печенгский мужской монастырь. В ходе его посещения познакомились с его историей, традициями, жизнью монахов. Был проведен молебен за здравие воинов и участников боевых действий на Украине (Приложение № 8).
Хочется отметить, что благодаря межведомственному взаимодействию с администрацией г. Североморска и местным телевидением, уже второй год мы с нахимовцами реализуем кинопроект, который можно объединить одним названием - «Дневник памяти». Альбом посвящен старшему поколению, в т.ч. дедам и прадедам воспитанников, которые на своем личном примере, показали, как надо любить свою Родину и через их судьбы мы узнаем судьбу нашей страны.  В мае 2021 года наш фильм был показан на телевидении г. Североморска, а после он был представлен всем курсам нашего училища.
Наш проект получил продолжение, и мы сняли второй фильм, который назвали «Пусть всегда будет детство». Он посвящен детям войны. Благодаря родителям нахимовцев мы нашли ветеранов, которые были готовы ответить на наши вопросы. В работе по созданию фильма приняли участие все ребята нашего класса. Фильм получился очень интересным и живым.
Фильмы «Дневник памяти» и «Пусть всегда будет детство» был представлен обучающимся 4 класса школы № 27.  

III. Заключительная часть
Воспитать достойного человека, любящего свой народ, свою землю, быть готовым к защите своей Родины сложная и непростая задача, и здесь немаловажную роль играет межведомственное взаимодействие с региональными и местными органами государственной власти, военно-патриотическими, общественно-политическими спортивными, ветеранскими, религиозными организациями патриотической направленности и воинскими частями СФ и т.д. 
Благодаря этой работе воспитанники мужают духовно, нравственно узнают, что-то новое для себя о нашей Родине и ее истории. Видят примеры героических судеб людей, на которых надо равняться.
Работа по межведомственному взаимодействию в вопросе патриотического воспитания не останавливается и продолжается.  Конечно, она будет успешно реализована, если мы педагоги (воспитатели) и должностные лица всех уровней, будут выполнять ее с добротой, любовью и не забывать мудрые слова: «Ученик – это не сосуд, который нужно наполнить знаниями, а факел, который нужно зажечь!».
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