Час памяти «Чтобы помнили…».
Ход мероприятия.
Техническое оснащение: персональный компьютер, мультимедийный проектор, экран, программа PowerPoint, презентация «Чтобы помнили…» (Приложение №1), тематическая книжная выставка.
Рассказ ведущего сопровождается показом электронной презентации «Чтобы помнили…» 
На экране Слайд-заставка.
Ведущий: День памяти жертв фашизма - это, пожалуй, самая трагичная памятная дата в современной истории нашей страны. В этот день мы вспоминаем всех тех, кто погиб по вине фашистов. При этом речь идет не только о солдатах и мирных гражданах, сгинувших во время военных действий. Как известно, миллионы людей умерли от голода или были до смерти замучены в концлагерях.
В 1962 году решено было назначить международную памятную дату - День памяти жертв фашизма. Эту дату назначили на каждое второе воскресенье сентября. Нужно отметить, что сентябрь был выбран неслучайно. Ведь именно с этим месяцем связаны две крайне важные даты Второй мировой. Так, 1 сентября 1939 года эта страшная кровопролитная война началась нападением Германии на Польшу, а 2 сентября 1945 года она окончательно завершилась. На территорию нашей страны фашисты, как известно, вторглись 22 июня 1941 года.
Вторая мировая война охватила почти весь мир, в ней приняли участие 62 государства, а всего в те времена в мире насчитывалось только 73 страны. Военные действия велись на территории трёх континентов и в водном пространстве четырёх океанов. Итоги войны были в высшей степени трагическими. Историками подсчитано, что общие человеческие потери достигли 62 млн чел., на фронтах из них было убито 27 млн. чел. Больше всего людей погибло в СССР, Китае, Германии, Японии и Польше. Очень сильно пострадали и экономики этих стран. Всем известно, что Вторую мировую войну развязали немецкие фашисты, которые мечтали о мировом господстве. Их вождем и главным идеологом стал Адольф Гитлер.
Ведущий: Слайд 2. Само слово «фашизм» происходит от итальянского fascio. что можно перевести как «пучок, связка, объединение». 
Вопрос: Чем отличаются понятия «Фашизм» и «нацизм»? 
Ответы учащихся.
Ведущий:
Фашизм – это политическая диктаторская идеология. Которая представляет государство как высшую ценность, использующая насильственные методы подавления инакомыслия, отрицающая демократию и права человека.
Фашизм образован в конце 19 веке, примерно в 1880 году. Официальная родина его – Италия, где под влиянием научных веяний и новаторских теорий того времени и зародился будущий тоталитарный режим. 
Главным идеологом фашизма стал итальянский лидер Бенито Муссолини.
В наиболее чистом виде фашизм был в Италии, однако в Вишистской Франции, Бельгии, Японии, Испании, Румынии и Аргентине, так же были подобные режимы.
Нацизм (национал-социализм) – также крайне правая идеология, во главе которой стоит идея социального равенства в условиях определенной нации, превосходства арийской расы над остальными и тотальное порабощение или уничтожение «неарийских» народов.
Нацизм принято считать детищем фашизма. Националистические идеи в обществе имели многовековые корни, но только в 20-х годах ХХ века в уме Адольфа Гитлера возник замысел объединения такого течения как социализм с национализмом.
Ведущий. Слайд 3. Начавшийся экономический кризис в 1929 году ударил по Германии больше, чем по другим странам – падение доходов, безработица наложились на национальное унижение и обременительные репарации. В этих условиях все большую популярность в Германии стала приобретать Национал-социалистическая рабочая партия, организация, которая провозглашала своими целями одновременно национальное возрождение и социальную защиту населения. Нацисты заявили, что причиной проблем ущемление германской нации – Версальская система в международной политике, евреи и коммунисты внутри страны. Все партии, кроме нацистской, были распущены, их лидеры заключены в концлагеря. 
Духовным вдохновителем Гитлера являлся Муссолини, и это во многом оказало влияние на формирование нацизма в целом. Переняв у своего итальянского кумира множество идей, Адольф Гитлер стремился реализовать и собственные желания. 
В частности, под влиянием фюрера (что также переводится как «вождь») основа фашизма обросла антисемитизмом и явным уклоном в превосходстве арийской расы над всем остальным миром. Появилось определение «неарийцев» как неполноценных и подлежащих уничтожению и порабощению людей.
В августе 1934 года скончался Президент Германии - Гинденбург. После этого президентство в стране было упразднено. Гитлер получил полномочия главы государства как «Фюрер и Рейхсканцлер». 
Это дало ему возможность начать захват территорий других государств и развязать одну из величайших войн в истории человечества. Гитлер начал массовые преследования евреев и цыган. Они лишались гражданских прав, позднее, уже во время Второй мировой, началось их физическое истребление. В истории это явление получило название «холокост». Гитлер был намерен полностью истребить нацию евреев. В результате, было уничтожено 60 % европейских евреев и около трети еврейского населения всего мира.
Ведущий: Дайте значение понятию «холокост».
Ответы учащихся.
Ведущий. Слайд 4. «Холокост» в переводе с древнегреческого языка означает «жертвоприношение сожжением». 
С 50-х г. г. XX века термин определяется как массовое уничтожение нацистами представителей различных этнических групп (советских военнопленных, поляков, евреев, цыган, безнадёжно больных и др.) в период существования нацистской Германии.
Ведущий. Объясните, что такое концентрационный лагерь?
Ответы учащихся.
Ведущий. Слайд 5. Концлагерь - это территория, огороженная несколькими рядами колючей проволоки, по которой пропущен электрический ток, со смотровыми вышками, где дежурят охранники с пулемётами. На территории располагаются бараки для заключённых и крематории.
Ведущий. Слайд 6. Первые концлагеря Третьего рейха были исправительно-трудовыми и располагались в самом Третьем рейхе. Их создание началось сразу после прихода нацистов к власти с целью изоляции лиц, подозреваемых в оппозиции нацистскому режиму. В июле 1933 года число арестованных достигло 26 789 человек, однако затем, многие были освобождены и в конце 1937 года число заключенных концентрационных лагерей уменьшилось до 8 тыс. После этого в концлагеря начали направлять уголовных преступников и так называемый, асоциальный элемент – бродяг, пьяниц и т.п. Примерно в тоже время германские евреи впервые стали подвергаться заключению в концлагеря в связи со своей национальностью.
С началом войны лагерная система была расширена. Освобождения из концлагерей были отменены. Одновременно изменился и состав заключенных: кроме увеличившегося числа политических заключенных из Третьего рейха в лагерях в больших количествах оказались арестанты из оккупированных областей, в том числе и советские военнопленные, и люди, арестованные по приказу «Ночь и туман» (7000 подозреваемых в участии в движении Сопротивления во Франции, Бельгии, Нидерландах, которые были вывезены в Германию и там приговорены). Во время Второй мировой войны в лагерях содержались также участники движения Сопротивления и из других стран. 
Ранние концентрационного лагеря Третьего рейха еще не имели единой структуры и различались как с точки зрения управления, так и с точки зрения охраны. С мая 1934 года малые концлагеря поэтапно закрывались, а заключенные переводились в крупные концлагеря. 
Ведущий. Конечно, есть разница между лагерями смерти и концентрационными лагерями. Часто эти понятия путают.
Концлагеря в первую очередь предназначались для содержания политических оппонентов режима и прочих «нежелательных» лиц. Со временем заключенных стали использовать на тяжелых работах. Во время войны узниками концлагерей становились и пленные, особенно советские. С ними часто обращались еще хуже. Евреи также составляли значительную часть заключенных и привлекались для рабского труда.
Лагеря смерти, которые располагались дальше на восток, изначально создавались для убийства евреев с помощью отравления газом в рамках «окончательного решения еврейского вопроса».
Этот этап холокоста получил кодовое название — операция «Рейнхард» в честь Рейнхарда Гейдриха. Тремя первыми лагерями смерти стали Белжец, Собибор и Треблинка. Эти относительно небольшие лагеря построили в уединенных местах далеко на востоке — в Польше, и они представляли собой настоящие фабрики убийств. Заключенных привозили в вагонах для скота. Обычно в течение нескольких часов людей убивали в газовой камере: в специально оборудованное для этого закрытое помещение пускали выхлопные газы. В лагере жили лишь небольшие зондеркоманды — специальные отряды рабов для самого грязного дела, какое только можно представить: им приходилось опорожнять газовые камеры и закапывать или кремировать трупы.
Ведущий. Слайд 7. Главной целью фашистов в этих лагерях было уничтожение человеческого достоинства, превращение людей в животных и уничтожение людей по национальному признаку. Всего через концентрационные лагеря прошло 18 млн. человек, из которых погибло около 12 миллионов человек. В таких лагерях узников содержали в
нечеловеческих условиях, заставляли работать по 18 часов в сутки. Обессиленных и больных сжигали заживо в печах крематория, душили в газовых камерах, расстреливали. Не щадили даже детей. У них забирали кровь, чтобы лечить раненых в боях фашистов. Над людьми ставили опыты, после которых невозможно было выжить.
Ведущий. Слайд 8. Общее количество концентрационных лагерей, их филиалов, тюрем, гетто в оккупированных странах Европы и в самой Германии, где в тяжелейших условиях содержались и уничтожались различными методами и средствами люди - 14 033 пункта.
Ведущий. Итак, лагеря смерти и концентрационные лагеря — очень разные понятия. Однако это изначальное различие со временем размылось: самый печально известный из всех лагерей, Аушвиц, выполнял двойную роль: он был и концентрационным лагерем принудительного труда, и лагерем смерти, особенно начиная с 1942 года. В Аушвице (как и в Майданеке) в газовые камеры пускали не угарный газ, а цианистый водород — газообразный пестицид «Циклон Б».
Ведущий: Назовите известные вам концентрационные лагеря и лагеря смерти.
Ответы учащихся.
Ведущий. Слайд 9. БУХЕНВАЛЬД, немецко-фашистский концлагерь... «Каждому своё» – девиз, написанный на воротах Бухенвальда. Один из первых лагерей смерти, построенных в Германии в 1937 году. В лагере было 52 основных барака. В Бухенвальде было 56 тысяч заключенных.
Ведущий. Слайд 10. ОСВЕНЦИМ. Крупнейший комплекс немецких концлагерей и лагерей смерти, состоявших из двух лагерей — Аушвиц-I и Аушвиц-II-Биркенау в 60 км к западу от Кракова. Первоначально нацисты рассчитывали собрать здесь лишь польских политзаключенных, однако вместо этого лагерь стал колоссальной фабрикой смерти, где было уничтожено от 1,5 до 2 миллионов «нежелательных элементов», 90 процентов из которых составляли евреи.
Над воротами лагеря написаны слова: «Arbeit Macht Frei» («Труд освободит тебя»). Начальство лагеря, спасаясь бегством от наступающей Советской армии, пыталось уничтожить свидетельства геноцида, однако не успело, так что сохранилось около 30 лагерных блоков, некоторые из них стали частью государственного музея Аушвиц-Биркенау.
Ведущий. Слайд 11. МАЙДАНЕК, немецко-фашистский концлагерь вблизи г. Люблин (Польша). В 1941-1944 истреблено около 1,5 млн. человек.
Ведущий. Слайд 12. ТРЕБЛИНКА, немецко-фашистские концлагеря в Варшавском воеводстве Польши. В Треблинке погибло около 10 тыс. человек, в Треблинке II – около 800 тыс. человек, (преимущественно евреи).
Ведущий. Слайд 13. Януш Корчак (настоящее имя Хенрик Гольдшмит). Погиб в лагере смерти в Треблинке.
Его жизнь удивительный пример жертвенности, сострадания и безграничной любви к детям. Став врачом, он принимал участие в создании приюта для сирот в Варшаве, после чего стал директором этого приюта и жил в нём вместе с детьми. Именно там Корчак разработал свою педагогическую систему. Позднее он создал ещё несколько домов для сирот, детей бедняков и детей, родители которых подвергались преследованиям.
В 1939 году, когда Германия и СССР напали на Польшу, Корчака не мобилизовали, поскольку под его опекой находились более 60 детей. Он принимал участие в гражданской обороне города: заботился о раненых, давал дом военным сиротам. Во время оккупации Варшавы Корчак работал в Варшавском гетто, пытаясь спасти осиротевших детей от голода и холода.
Когда в августе 1942 пришёл приказ о депортации Дома сирот, Корчак пошёл вместе со своей помощницей и другом Стефанией Вильчинской и 200 детьми на станцию, откуда их в товарных вагонах отправили в Треблинку. Он отказался от предложенной в последнюю минуту свободы и предпочёл остаться с детьми. «Предать детей и пустить их умирать одних, – сказал учитель, – Это значило бы как-то уступить злодейству».
Шествие маленьких смертников и их учителя к вагонам, что должны были доставить их в Треблинку, очевидцы назвали маршем смерти. Весь детский дом шёл ровной колонной, никто не голосил и не пытался убежать, во главе колонны – Старый доктор, держащий за руки двоих воспитанников. Весь «Дом сирот» и их директор погиб в газовой камере концентрационного лагеря Треблинка.
После себя Януш Корчак оставил более 20 произведений по педагогике и книг для детей. Наиболее известные книги для юных читателей, которые написал Януш Корчак, – «Король Матиуш Первый», «Правила жизни», «Кайтусь-чародей» и «Банкротство маленького Джека. 
Ведущий. Слайд 14. МАУТХАУЗЕН был одним из самых страшных концлагерей. Даже его персонал, а это полторы сотни охранников, шутили, что из Маутхаузена можно сбежать не иначе, как через трубу крематория.
Узниками Маутхаузена было около 335 тысяч человек; казнено свыше 122 тысяч человек. Больше всех — свыше 32 тысяч — советских граждан.
Ведущий. Во время второй мировой войны через концлагеря «прошло» 18 млн. человек представителей народов всех стран Европы, из них 12 млн. были умерщвлены. Эти лагеря смерти предназначались для содержания военнопленных и уничтожения тысяч людей. При этом фашисты все время работали над усовершенствованием технологий массового уничтожения людей.
Над жертвами концлагеря Холокоста фашисты также проводили бесчеловечные медицинские эксперименты, которые часто приводили к смерти.
Ведущий. Слайд 15. Прочитайте «Памятку немецкого солдата». Какую политику проводили на захваченной территории немецкие войска?
Ответы учащихся.
Ведущий. Таким образом, немецкие войска проводили политику геноцида. Что такое «геноцид»?
Ответы учащихся.
Ведущий. Слайд 16. Геноцид – преднамеренное уничтожение народа, обычно определяемого как этническая, национальная, расовая или религиозная группа, полностью или частично.
До сих пор это уничтожение русского народа геноцидом так никем и не названо. Не было это сделано ни в 1945 году, ни позже, ни в наши дни.
Ведущий. Слайд 17. В 2020 году российский суд впервые в истории признал геноцидом убийства жителей Новгородской области во время Второй мировой войны. В 1942–1943 годах нацистами было уничтожено более двух тысяч жителей деревни Жестяная Горка. Почему признание факта геноцида произошло только сейчас и по каким причинам правительство СССР в послевоенные годы не дало должной оценки преступлениям нацистов? 
Как известно, в 1942–1943 годах в Жестяной Горке Новгородской области произошли массовые убийства тысяч мирных граждан и военнопленных. В преступлении участвовали каратели так называемой тайлькоманды – специального формирования из немецких и литовских граждан, созданного в 1942 году для проведения массовых убийств советского населения. Около 20 человек, входивших в состав «тайлькоманды», уничтожили 2600 мирных жителей деревни и захоронили их в траншеях и котлованах. Во время поисковых операций под Новгородом удалось эксгумировать останки лишь 500 из них, в том числе около сотни детских.
Организатором расправ над советскими гражданами в Новгородской области стал немецкий генерал Герцог Курт. В 1947 году он был осужден Военным трибуналом Ленинградского военного округа и заключен в исправительно-трудовом лагере на 25 лет. 
Тем временем в Латвии с молчаливого согласия местных властей празднуется день памяти палачей, сотворивших это страшное преступление. Здесь их уважительно называют бойцами латышского добровольческого легиона СС. В честь них на улицах Риги традиционно проводятся многочисленные шествия под знамёнами ультраправых организаций, известнейшая из которых "Ястребы Даугавы".
У фашистских преступлений нет срока давности.
Ведущий. Слайд 18. Характерной особенностью политики геноцида и «выжженой земли» стало уничтожение населенных пунктов вместе с жителями стало уничтожение населенных пунктов вместе с жителями. Тысячи деревень сметались с лица земли, население истреблялось, угонялось в лагеря смерти или в фашистское рабство. Карательные операции проводились службами безопасности вермахта, подразделениями СС и полиции.
В 1941-1942 гг. нацисты оккупировали огромные территории СССР: Прибалтику, Белоруссию, Молдавию, значительную часть России. Немцы установили новый порядок.
Ведущий. Слайд 19. Самое массовое убийство при Холокосте произошло в сентябре 1941 года. Символом трагедии евреев в Советском Союзе стал Бабий Яр. В Киеве нацисты сделали первую, к сожалению, удачную пробу уничтожить всех евреев большого города. Обречённых группами по 30-40 человек палачи с собаками гнали на край глубокого оврага и в упор расстреливали.
Защитники Киева обороняли город от нацистов в течение шести недель, но захватчики всё-таки оказались сильнее и вошли в город 19 сентября 1941 года. После этого по Киеву прокатилась волна взрывов: бойцы РККА заминировали здания стратегического значения. Фашисты обезвредили бомбы в нескольких уцелевших объектах, но это не остановило вторую серию взрывов через несколько дней.
Примерно половина жителей Киева эвакуировалась до захвата города, но после 19 сентября в нём оставались ещё около 400 тыс. человек. Четверть населения Киева составляли евреи. Именно их нацисты и решили обвинить в подрывах, чтобы расположить к себе титульную нацию — они были уверены, что украинцы враждебны к евреям.
Так был найден повод для уничтожения еврейского населения Киева. 27 сентября по городу развесили объявления. В них евреям предписывалось явиться 29 сентября в 8 утра на пересечение Мельниковой и Дегтярёвской улиц, взяв с собой документы и ценные вещи. Ослушавшихся ждал расстрел. Через раввинов распространяли слух, что евреев собираются вывезти в безопасное место. К сожалению, люди верили этому до последнего, поэтому в назначенный час рядом с Бабьим Яром (именно так в народе называли указанное нацистами место) собрались больше 30 тыс. человек. Явились и представители других национальностей, которые сопровождали членов своих семей. После 30 сентября дно оврага засыпали землёй, но расстрелы в Бабьем Яру продолжались почти до 6 ноября 1943 года, когда Красная армия освободила Киев от нацистов. За это время на урочище убивали пациентов психиатрической больницы имени Павлова (причём первый расстрел нескольких сотен из них произошёл ещё 27 сентября), советских военнопленных, священников, цыган и узников концлагерей, в том числе Сырецкого, устроенного при Бабьем Яре. Точное количество жертв неизвестно: считается, что за всё время оккупации Киева там расстреляны около 70 тыс. человек, но есть предположения и о 120 тыс. Только 11 человек смогли спастись во время расстрелов).
Ведущий. Слайд 20. 22 марта 1943 года, украинскими националистами, под руководством немецких фашистов, была уничтожена белорусская деревня Хатынь. В огне Хатыни погибло 149 жителей деревни, 75 из которых – дети до 16 лет. Самому младшему из них только исполнился год.
Ведущий. Слайд 21. Работа с данными «Численность уничтоженных мирных граждан». 
Обсуждение.
Ведущий: Какую угрозу несут в себе идеи нацизма? В чем опасность возрождения нацистских идей в наше время?
Ответы детей.
Ведущий. Вывод. Нет такой страны, которая бы выиграла от правления нацистов, нет такой нации, которая обогатилась бы духовно в результате их властвования. Самая страшная идеология та, которая делает человека виноватым от рождения только за кровь, которая течет в его жилах. Идеология нацизма принесла разрушения как тем, кто ее вскормил, так и тем, кто ей противостоял. 
После ужасов войны, оккупации, концлагерей никто и помыслить не мог о том, что фашизм может вновь возродиться на Земле. Но прошли годы, и в некоторых странах к власти пришли люди, которые открыто поддерживают идеи фашизма. Прикрываясь любовью к своему народу, стремлением принести пользу своей стране, они устраивают марши бывших эсэсовцев на площадях, воздвигают обелиски, уничтожая при этом памятники воинам-освободителям, преследуя ветеранов Великой Отечественной войны. И мы с вами сегодня должны уметь противостоять идеям фашизма, национализма. И в этом нам могут помочь книги.
Ведущий. Обзор литературы.
