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Введение
В динамичном, быстро меняющемся мире, общество значительно чаще переосмысливает социальный заказ образовательного учреждения , корректирует или коренным образом изменяет цели и задачи   образования.

Сейчас необходимы люди, мыслящие не шаблонно, умеющие искать новые пути решения предложенных задач, находить выход из проблемной ситуации.

Одной из актуальных задач является индивидуальный подход и помощь каждому ученику. Развитие индивидуальных способностей, для проявления личности каждого ученика.

Не так давно считалось, что все дети равны и в интеллектуальном плане, и в эмоциональном. Надо только научить их думать, сопереживать, решать сложные логические задачи.

Однако опыт  показывает, что существуют различия между учениками. Выделяются дети с более развитым интеллектом, чем у их сверстников, со способностями к творчеству, с умением классифицировать, обобщать, находить взаимосвязи. Они постоянно находятся в поиске ответа на интересующие их вопросы, любознательны, проявляют самостоятельность, активны.

Одарённые дети с большим интересом ждут поступления в школу, но вскоре после начала занятий обнаруживается, что необычайность умственных возможностей ребёнка становится проблемой не только для семьи, но и для учителей. Трудности действительно возникают.

Таких детей поджидают не только радости учения, но и разочарования и конфликты. Именно им, наиболее любознательным, часто становится скучно в классе. Большинству учителей просто некогда заботиться  об одарённом ребёнке, а иногда им даже мешают ученики с поражающими знаниями, с не всегда понятной умственной активностью. 

Наиболее способные дети нуждаются в нагрузке, которая была бы подстать их умственным силам, но наша средняя школа, кроме «средней» программы, чаще всего ничего им предложить не может.


Выражение «одарённые дети» употребляется весьма широко. Если ребёнок обнаруживает необычные успехи в учении или творческих занятиях, значительно превосходит сверстников, его могут называть одарённым. В последние годы проблема различий между детьми по одарённости «вышла из тени» и вызывает теперь большой интерес. Несомненны реальность и значимость этой проблемы.


Проблема одаренности в настоящее время становится все более актуальной. Это, прежде всего, связано с потребностью общества в неординарной творческой личности. Неопределенность современной окружающей среды требует не только высокую активность человека, но и его умения, способности нестандартного поведения.

Цель исследования: изучить работу педагогов с одаренными детьми.

Задачи:

—  раскрыть в полном объеме понятие одаренности 

— показать сложности психического развития одаренных детей

—  рассмотреть особенности воспитания о обучения одаренных детей


Объект исследования: одаренность

Предмет исследования: особенности учебно-воспитательного взаимодействия с одаренными детьми.

Гипотеза: Проблема одаренности как комплексная проблема, состоящая из проблемы выявления, обучения и развития одаренных детей.

Глава 1. Понятие одаренности и способности у детей
1.1 Определение понятий способность и одаренность

В советской психологии, прежде всего трудами С. Л. Рубинштейна и Б. М. Теплова сделана попытка дать классификацию понятий "способности", "одаренность" и "талант" по единому основанию - успешности деятельности. Способности рассматриваются как индивидуально-психологические особенности, отличающие одного человека от другого, от которых зависит возможность успеха деятельности, а одаренность - как качественно своеобразное сочетание способностей (индивидуально-психологических особенностей), от которого также зависит возможность успеха в деятельности.

Иногда способности считают врожденными, "данными от природы". Однако научный анализ показывает, что врожденными могут быть лишь задатки, а способности являются результатом развития задатков.

Задатки - врожденные анатомо-физиологические особенности организма. К ним относятся прежде всего особенности строения головного мозга, органов чувств и движения, свойства нервной системы, которыми организм наделен от рождения. Задатки представляют собой лишь возможности, и предпосылки развития способностей, но еще не гарантируют, не предопределяют появления и развития тех или иных способностей. Возникая на основе задатков, способности развиваются в процессе и под влиянием деятельности, которая требует от человека определенных способностей. Вне деятельности никакие способности развиваться не могут. Ни один человек, какими бы задатками он не обладал, не может стать талантливым математиком, музыкантом или художником, не занимаясь много и упорно соответствующей деятельностью. К этому нужно добавить, что задатки многозначны. На основе одних и тех же задатков могут развиваться неодинаковые способности, в зависимости опять-таки от характера и требований деятельности, которой занимается человек, а также от условий жизни и особенно воспитания.

 Задатки и сами развиваются, приобретают новые качества. Поэтому, строго говоря, анатомо-физиологической основой способностей человека являются не просто задатки, а развитие задатков, то есть не просто природные особенности его организма (безусловные рефлексы), но и то, что приобретено им в процессе жизни - системы условных рефлексов.

Перейдем непосредственно к рассмотрению способностей человека, как психологических свойств личности. 

Способности различаются по качеству, широте, своеобразию их сочетания (структуре) и степени развития.

Качество способностей определяется той деятельностью, условием успешного выполнения которой они являются. О человеке обычно говорят не просто, что он способен, а к чему способен, то есть указывают качество его способностей. По качеству способности делятся  на математические, технические, художественные, литературные, музыкальные, организаторские, спортивные и т. д.

По широте различаются: 

· общие;

· специальные способности.

 Специальные способности являются условиями, необходимыми для успешного выполнения какого-либо одного конкретного вида деятельности. К ним относятся, например, музыкальный слух, музыкальная память и чувство ритма у музыканта, "оценка пропорций" у художника, педагогический такт у учителя и т. п. Общие способности необходимы для выполнения различных видов деятельности. Например, такая способность, как наблюдательность, нужна и художнику, и писателю, и врачу, и педагогу; организаторские способности, распределенность внимания, критичность и глубина ума, хорошая зрительная память, творческое воображение должны быть присущи людям многих профессий. Эти способности поэтому принято называть общими. Самой общей и в то же время самой основной способностью человека является аналитико-синтетическая способность. Благодаря ей человек различает отдельные предметы или явления в сложном их комплексе, выделяет главное, характерное, типичное, улавливает самую суть явления, объединяет выделенные моменты в новом комплексе и создает что-то новое, оригинальное. Так, например, писатель, наблюдая различных людей в разных ситуациях, выделяет типичные их свойства, улавливает в их характере, поступках и труде черты будущего персонажа и, обобщая эти черты, создает типичный образ. Выделяя, сравнивая различные приемы, ведения уроков и результаты, которые получаются в зависимости от разнообразных условий, учитель вырабатывает наиболее эффективные методы обучения и овладевает педагогическим мастерством.

Никакая отдельная способность не может быть достаточной для успешного выполнения деятельности. Надо, чтобы у человека было много способностей, которые находились бы в благоприятном сочетании. Качественно своеобразное сочетание способностей, необходимых для успешного выполнения какой-либо деятельности, называется одаренностью.

Как и отдельные способности, одаренность может быть специальной (к конкретной деятельности) или общей (к различным видам деятельности).

ОДАРЕННОСТЬ - значительное по сравнению с возрастными нормами опережение в умственном развитии либо исключительное развитие специальных способностей (музыкальных, художественных и др.).[1, c. 78]

Одаренность детей может быть установлена и изучена только в процессе обучения и воспитания, в ходе выполнения ребенком той или иной содержательной деятельности. Проявления умственной одаренности у ребенка связаны  чрезвычайными возможностями детских лет жизни. Нужно иметь в виду, что в ранние дошкольные   годы стремительное   умственное развитие происходит у всех  детей, оказывая решающий вклад   детских лет в становление интеллекта.[2, c. 14]  

Основная трудность выявления в пору детства признаков одаренности и состоит  в том, что в них непросто выделить собственно индивидуальное, относительно не зависимое от возрастного. Так, наблюдаемая  у ребенка высокая умственная активность, особая готовность к напряжению  — это внутреннее условие умственного роста. И не известно, окажется ли оно устойчивой особенностью и на последующих возрастных этапах. Творческие устремления ребенка, продуцирование им новых ходов мысли также могут быть отнесены к предвестникам одаренности, но это еще не факт, что они получат дальнейшее развитие. При этом ранние проявления одаренности еще не предопределяют будущих возможностей человека: чрезвычайно трудно предвидеть ход дальнейшего становления одаренности.[2, c. 24]

Предметом острых дискуссий остается вопрос о природе и предпосылках одаренности. Современные исследования в этой области направлены на то, чтобы с помощью электрофизиологических, психогенетических и других методов раскрыть соотношение биологического и социального в природе одаренности.[1, c. 78]

Одаренные дети, демонстрирующие выдающиеся способности в какой-то одной области, иногда ничем не отличаются от своих сверстников во всех прочих отношениях. Однако, как правило, одаренность охватывает широкий спектр индивидуально-психологических особенностей. Большинству одаренных детей присущи особые черты, отличающие их от большинства сверстников.[3. c, 24]

Одаренных детей, как правило, отличает высокая любознательность и исследовательская активность. Психофизиологические исследования показали, что у таких детей повышена биохимическая и электрическая активность мозга.[2, c. 79] 

Недостаток информации, которую можно усвоить и переработать, одаренные дети воспринимают болезненно. Поэтому ограничение их активности чревато негативными реакциями невротического характера. Одаренных детей в раннем возрасте отличает способность прослеживать причинно-следственные связи и делать соответствующие выводы; они особенно увлекаются построением альтернативных моделей и систем. Для них характерна более быстрая передача нейронной информации, их внутримозговая система является более разветвленной, с большим числом нервных связей. Одаренные дети обычно обладают отличной памятью, которая основана на раннем овладении речью и абстрактным мышлением. Их отличает способность классифицировать и категоризировать информацию и опыт, умение широко пользоваться накопленными знаниями.[3. c, 27]

Одаренных детей также отличает повышенная концентрация внимания на чем-либо, упорство в достижении результата в той сфере, которая им интересна. Однако свойственное многим из них разнообразие интересов иногда приводит к тому, что они начинают несколько дел одновременно, а также берутся за слишком сложные задачи. У них также есть расположенность к четким схемам и классификациям. Например, они могут быть захвачены составлением каких-нибудь таблиц исторических фактов, дат, выписыванием в разной последовательности привлекших их внимание сведений. [2, c.13]

Очень важно своевременно уловить, не упустить черты  относительного постоянства индивидуальности у детей, опережающих в умственном отношении свой возраст. Одаренность ребенка — это достаточно устойчивые особенности именно индивидуальных проявлений незаурядного, растущего с возрастом интеллекта. 

1.2 Виды одаренности

Одаренные дети чрезвычайно сильно отличаются друг от друга  по видам одаренности.

К выделенным видам одаренности относятся следующее.

Художественная одаренность

Этот вид одаренности поддерживается и развивается  в специальных школах, кружках, студиях. Он подразумевает высокие достижения в области художественного творчества и исполнительского мастерства  в музыке, живописи, скульптуре,  актерские способности. Одна из серьезных проблем состоит в том,  чтобы в общеобразовательной школе признавались и уважались эти способности. Эти дети уделяют много времени, энергии упражнениям, достижению мастерства в своей области.  У них остается мало возможностей для успешной учебы, они часто нуждаются в индивидуальных программах по школьным предметам, в понимании со стороны учителей и сверстников.[1. c. 92]

Общая интеллектуальная и академическая одаренность


Главным является то, что дети с одаренностью этого вида быстро овладевают основополагающими понятиями, легко запоминают и сохраняют информацию. Высоко развитые способности переработки информации позволяют им преуспевать во многих областях знаний.  


Несколько иной характер имеет академическая  одаренность, которая проявляется  в успешности обучения отдельным учебным предметам и является более частой и избирательной.[1, c.93]


Эти дети могут показать высокие результаты по легкости и быстроте продвижения  в математике или иностранном языке, физике или биологии и иногда иметь неважную успеваемость по другим предметам, которые воспринимаются ими не так легко. Выраженная избирательность устремлений в относительно узкой области создает свои проблемы в школе и в семье. Родители и учителя иногда недовольны тем, что ребенок не учится одинаково хорошо по всем предметам, отказываются признавать его одаренность и не пробуют  найти возможности для поддержки и развития специального дарования.


Творческая одаренность

Прежде всего, продолжаются споры о самой необходимости выделения этого вида одаренности. Суть разногласий состоит в следующем. Одни специалисты полагают, что творчество, креативность является неотъемлемым элементом всех видов одаренности, которые не могут быть представлены отдельно от творческого компонента. Так,  А.М. Матюшкин  настаивает на том, что есть лишь один вид одаренности — творческая: если нет творчества, бессмысленно говорить об одаренности. Другие исследователи отстаивают правомерность существования творческой одаренности как отдельного, самостоятельного вида. Одна из точек зрения такова, что одаренность порождается или способностью продуцировать, выдвигать новые идеи, изобретать или же способностью блестяще исполнять, использовать то,  что уже создано.[1, c. 93] 


 Вместе с тем исследователи показывают, что дети с творческой направленностью нередко обладают рядом поведенческих характеристик, которые их выделяют и которые вызывают отнюдь не положительные эмоции в учителях и окружающих людях:

· Отсутствие внимания  условностям  и авторитетам;

· Большая независимость в суждениях;

· Тонкое чувство юмора;

· Отсутствие внимания к порядку и организации работы;

· Яркий темперамент;

Социальная одаренность. 

Определение социальной одаренности гласит, что это исключительная способность устанавливать зрелые, конструктивные взаимоотношения с другими людьми. Выделяют такие структурные элементы социальной одаренности как социальная перцепция, просоциальное поведение, нравственные суждения, организаторские умения и т.д.[2, c. 95]

Социальная одаренность выступает как предпосылка высокой успешности в нескольких областях. Она предполагает способности понимать, любить, сопереживать, ладить с другими, что позволяет быть хорошим педагогом, психологом, социальным работником. Таим образом, понятие социальной одаренности  охватывает широкую область проявлений, связанных с легкостью установлений и высоким качеством межличностных отношений. Эти особенности позволяют быть лидером, то есть проявлять лидерскую одаренность, которую можно рассматривать как одно из проявлений социальной одаренности. Существует множество определений лидерской одаренности, в которых можно, тем не менее, выделить  общее черты:

· Интеллект выше среднего;

· Умение принимать решение;

· Способность иметь дело с абстрактными понятиями, с планированием будущего, с временными ограничениями;

· Ощущение цели, направления движения;

· Гибкость; приспосабливаемость;

· Чувство ответственности;

· Уверенность в себе и знание себя;

· Настойчивость;

· Энтузиазм;

· Умение ясно выражать мысли;

Перечисленные виды одаренности проявляются по-разному и встречают специфические барьеры на пути своего развития в зависимости от индивидуальных особенностей и своеобразия окружения ребенка. [2, c.101] 

Глава 2. Работа с одарёнными детьми
2.1 Методы работы с одаренными детьми

Тестовые методы 

Выявление детей, обладающих незаурядными способностями, представляет собой сложную и многоаспектную проблему. 

Широкое распространение  получили всевозможные тесты, направленные на выявление одаренности. Но проблема в том, что в интерпретации результатов тестирования весьма существенную роль играет теоретическая  основа того или иного теста, соотнесение методических позиций исследователя с базовой моделью теста. Игнорирование этого обстоятельства снижает эффективность тестирования и может привести к некорректной интерпретации. Многие специалисты справедливо отмечают, что многочисленные ошибки в прогнозах объясняются не только несовершенством психометрических процедур, сколько сложностью и многоаспектностью самого феномена одаренности и недостаточной теоретической проработкой основных понятий.[5, c. 54]

В настоящее время в психологической литературе представлены два основных взгляда на процесс установления одаренности. Один из них основан на системе единой оценки. Например, ребенок считается одаренным, если он набрал количество  баллов по шкале Станфорд-Бине, превышающее некоторое пороговое значение.  В разных источниках  указываются различные значения этого порогового показателя для отнесения ребенка к группе одаренных.  Другой подход основан на комплексной оценке, включающей множество оценочных процедур (тестирование, опрос учителей и родителей и т.д.).[5, c. 57] Однако и комплексный подход не избавляет полностью от ошибок. Печальна судьба и тех детей, которые были отнесены по результатам обследования к числу одаренных, но затем никак не подтвердили  этой оценки. 

Известны основные требования к построению и проверке методик: стандартизация, то есть установленное единообразие процедуры проведения и оценки результатов; надежность, понимаемая как устойчивость результатов  при повторении на одних и тех же  испытуемых; валидность — пригодность для измерения именно того, на что направлена методика, эффективность ее в этом отношении. 

Однако даже при весьма квалифицированном использовании и лучшие тесты не гарантируют от ошибок. Кроме того, необходимо учитывать, что  ни один из существующих тестов не охватывает всех видов одаренности.

Неформализованные методы

Одним из таких методов является наблюдение. При подходе к одаренному ребенку нельзя обойтись без наблюдений  за его индивидуальными проявлениями. Чтобы судить об его одаренности, нужно выявить то сочетание психологических свойств, которое присуще именно ему, то есть, нужна целостная характеристика, получаемая путем разносторонних наблюдений.

Преимущество наблюдения и в том, что оно может происходить в естественных условиях, когда наблюдателю может открыться немало тонкостей.

Существует естественный эксперемент, когда. Например, на уроке или на занятиях кружка организуется нужная для исследования обстановка, которая является для ребенка совершенно привычной и когда он может и не знать, что за ним специально наблюдают. Применяют и так называемое включенное наблюдение, когда сам наблюдатель является участником происходящего. Некоторые современные исследователи охотно разрабатывают такие формы эксперимента, в которых важная роль отводится наблюдениям.[6, c. 86]

Признаки одаренности ребенка важно наблюдать и изучать в развитии. Для их оценки требуется  достаточно длительное прослеживание изменений, наступающих при переходе  от одного возрастного периода к другому. Такое исследование называется лонгитюдным.  Имеется в виду систематическое наблюдение за испытуемым на протяжении ряда лет. Наблюдение может быть непрерывным , изо дня в день, а может и с перерывами.[6, c. 92]

Большой интерес для изучения одаренности представляет биографический метод.  Изучение жизненного пути стало распространяться как весьма  эффективный подход к выяснению особенностей испытуемого в данный период, а отчасти и к прогнозу на будущее. Разработка биографического метода связана с применением таких способов получения информации, как опросники, обращенные к самому  исследуемому лицу, беседы и интервью с ними, а также опросники для окружающих, изучение продуктов деятельности, дневников, писем и т.д.

Попова  Л. В. указывает, что среди новых диагностических методик на первый план выходит биографический опросник как более надежное, чем традиционные тесты, средство выявления творческих возможностей и прогноза достижений.[6, c.85]

Таким образом, выявившаяся недостаточность традиционных тестов интеллекта и креативности имела следствием повышение интереса к менее формализованным методам диагностики. Биографический метод стал применяться и к детям и к подросткам. 

2.2 Пути и способы работы с одаренными детьми
При выявлении детей с незаурядными умственными возможностями   встает проблема, чему и как их учить, как способствовать их оптимальному развитию. Программы для одаренных должны отличаться от обычных учебных про​грамм. Обучение таких детей должно отвечать их сущест​венным потребностям. Одаренные дети обладают некото​рыми общими особенностями, которые должны учитывать учебные программы для них. К таким общим особенностям относятся следующие.
Способность быстро схватывать смысл принципов, понятий положений. Такая особенность требует широты материала для обобщения.
Потребность сосредотачиваться на заинтересовавших сторонах проблемы и стремлении разобраться в них. Эта потребность редко удовлетворяется при традиционном обу​чении, и ей надо дать реализоваться в специальных учебных программах через самостоятельную работу, задания откры​того типа, развитие необходимых познавательных умений. [2, с. 205]
Способность подмечать, рассуждать и выдвигать объ​яснения. Целенаправленное развитие высших познаватель​ных процессов в специальных учебных программах подни​мает эти способности на качественно новый уровень и из​бавляет от бремени бесконечных повторений очевидного.
Обеспокоенность, тревожность в связи со своей непо​хожестью на сверстников. Включение в учебную программу аффективного компонента дает возможность ребенку лучше понять себя и свои переживания и ведет к принятию себя и других.[2, с. 208] Существуют разные стратегии обучения одаренных детей, которые могут быть воплощены в разные формы. Для этого разрабатываются специальные учебные программы.
К основным стратегиям обучения детей с высоким умственным потенциалом относят ускорение и обогащение.
Вопросы темпа обучения являются предметом давних не утихающих споров. Многие поддерживают ускорение, указывая на его эффективность для одаренных учащихся. Другие считают, что установка на ускорение - это одно​сторонний подход к детям с высоким уровнем интеллекта, так как не учитываются их потребность общения со сверст​никами, эмоциональное развитие. Ускорение связано с из​менением скорости обучения, а не с содержательной его ча​стью.[8, с. 193]
Когда уровень и скорость обучения не соответствуют потребностям ребенка, то наносится вред как его познава​тельному, так и личностному развитию.
Занятия одаренного ребенка в обычном классе по стандартной учебной программе похожи на тот случай, ко​гда нормального ребенка помещают в класс для детей с за​держкой умственного развития. Ребенок в таких условиях начинает приспосабливаться, он старается быть похожим на своих одноклассников, и спустя какое-то время его поведе​ние будет похоже на поведение всех остальных детей в классе. Он начнет подстраивать выполнение заданий по ка​честву и количеству под соответствующие ожидания учите​ля. У невнимательного, неподготовленного педагога такой ребенок может надолго задержаться в развитии.[2,с.215] Но ускорение не является универсальной стратегией, необходимой всем одаренным. Ускорение лишь сокращает число лет, проводимых в школе.
Основные требования при включении учащихся в учебные программы, построенные с использованием уско​рения, следующие:
· Учащиеся должны быть заинтересованы в ускоре​нии, демонстрировать интерес и повышенные спо​собности в той сфере, где будет использоваться уско​рение;
· Дети должны быть достаточно зрелыми в социально-эмоциональном плане;
· Необходимо согласие родителей, но не обязательно их активное участие;
Считается, что ускорение - наилучшая стратегия обу​чения детей с математическими способностями и одаренно​стью к иностранным языкам.
Существуют некоторые формы ускорения, например, ранее поступление в школу. С одной стороны, ранний при​ем выявляет наиболее благоприятные стороны ускорения, с другой - есть возможности отрицательных последствий, прежде всего в отношениях с окружающими и эмоцио​нальном развитии детей. Ранний прием в школу должен проводиться тщательно, на основе комплекса показателей, когда интеллектуальной готовности соответствует и лич​ностная зрелость ребенка.[2, с. 225]
Возможно и ускоренное прохождение стандартной учебной программы в рамках обычного класса. Проявляется в том, что учитель организовывает индивидуализацию обучения для нескольких одаренных детей (целесообразно на этапе начальной школе). Однако такая форма наименее эф​фективна.
Занятия в другом классе. Одаренный ребенок может обучаться тому или иному предмету с детьми старшего воз​раста. Например, первоклассник, который очень хорошо читает, может по чтению быть во втором, третьем, даже четвертом классе. Эта форма может быть успешной только при условии, что в ней участвует не один ребенок.
Также применима форма перевода учащихся через класс. Благодаря такому переводу ребенок оказывается в окружении интеллектуально стимулирующих его соучени​ков. В этой форме ускорения нет социально-эмоциональных проблем, дискомфорта и пробелов в обуче​нии.[2, с. 227]
Оптимальный результат эффективной формы ускоре​ния достигается при одновременном соответствующем из​менении содержания учебных программ и методов обуче​ния. Только ускорение используется редко, чаще учебные программы основываются на сочетании двух ос​новных стратегий —ускорения и обогащения.[2, с. 229]
Сопоставление стратегий ускорения и обогащения могут переходить одна в другую в зависимости от поставленных целей и задач. Но существует ряд недостатков в формах во​площения этих стратегий. Одаренность настолько индиви​дуальна и неповторима, что вопрос об оптимальных усло​виях обучения каждого ребенка должна рассматриваться отдельно. 

Обучение  одаренных детей

При выявлении детей с незаурядными умственными возможностями  встает проблема, чему и как их учить, как способствовать их оптимальному развитию. Программы для одаренных должны отличаться от обычных учебных программ. Обучение таких детей должно отвечать их существенным потребностям. Одаренные дети обладают  некоторыми общими особенностями, которые должны учитывать учебные программы для них. 

Способность быстро схватывать смысл принципов, понятий положений.  Такая особенность требует широты материала для обобщения.

Потребность сосредотачиваться на заинтересовавших сторонах проблемы и стремлении разобраться в них. Эта потребность редко удовлетворяется при традиционном обучении, и ей надо дать реализоваться в специальных учебных программах через самостоятельную работу, задания открытого типа, развитие необходимых познавательных умений.[2, c. 205]

Способность подмечать, рассуждать и выдвигать объяснения. Целенаправленное развитие высших познавательных  процессов в специальных учебных программах поднимает эти способности на качественно новый уровень и избавляет от бремени бесконечных повторений очевидного.

Обеспокоенность, тревожность в связи со своей непохожестью на сверстников. Включение в учебную программу аффективного компонента дает возможность ребенку лучше понять себя и свои переживания и ведет к принятию себя и других.[2, c. 208]

Существуют разные стратегии обучения одаренных детей, которые могут быть воплощены в разные формы. Для этого разрабатываются специальные учебные программы.

К основным стратегиям обучения детей с высоким умственным потенциалом относят ускорение и обогащение.

Вопросы темпа обучения являются предметом давних не утихающих споров. Многие поддерживают ускорение, указывая на его эффективность для одаренных учащихся. Другие считают, что установка на ускорение — это односторонний подход к детям  с высоким уровнем интеллекта, так как не учитываются их потребность общения со сверстниками, эмоциональное развитие. Ускорение связано с изменением скорости обучения, а не с содержательной его частью.[8, c. 193]

Когда уровень и скорость обучения не соответствуют потребностям ребенка, то наносится вред как его познавательному, так и личностному развитию.  

Занятия одаренного ребенка в обычном классе по стандартной учебной программе похожи на тот случай, когда нормального ребенка помещают в класс для детей с задержкой умственного развития. Ребенок в таких условиях начинает приспосабливаться, он старается быть похожим на своих одноклассников, и спустя какое-то время его поведение будет похоже на поведение всех остальных детей в классе. Он начнет подстраивать выполнение заданий по качеству и количеству под соответствующие ожидания учителя. У невнимательного, неподготовленного педагога такой ребенок может надолго задержаться в развитии.[2, c. 215]

Но ускорение не является универсальной стратегией, необходимой всем одаренным. Ускорение лишь сокращает число лет, проводимых в школе.

Основные требования при включении учащихся в учебные программы, построенные с использованием ускорения, следующие:

· Учащиеся  должны быть заинтересованы в ускорении, демонстрировать интерес и повышенные способности в той сфере, где будет использоваться ускорение;

· Дети должны быть достаточно зрелыми  в социально-эмоциональном плане;

· Необходимо согласие родителей, но не обязательно их активное участие;

Считается, что ускорение — наилучшая стратегия обучения детей с математическими способностями и одаренностью к иностранным языкам.

Существуют некоторые формы ускорения, например, ранее поступление в школу. С одной стороны, ранний прием выявляет наиболее благоприятные стороны ускорения, с другой — есть возможности отрицательных последствий, прежде всего в отношениях с окружающими  и эмоциональном развитии  детей.  Ранний прием в школу  должен проводиться тщательно, на основе комплекса показателей, когда интеллектуальной готовности соответствует и личностная зрелость ребенка.[2, c. 225]

Возможно и ускоренное прохождение стандартной учебной программы в рамках обычного класса. Проявляется в том, что учитель организовывает индивидуализацию обучения для нескольких одаренных детей (целесообразно на этапе начальной школе). Однако такая форма наименее эффективна. 

Занятия в другом классе. Одаренный ребенок может обучаться тому или иному предмету с детьми старшего возраста. Например, первоклассник, который очень хорошо читает, может по чтению быть во втором, третьем, даже четвертом классе. Эта форма может быть успешной только при условии, что в ней участвует не один ребенок.

Также применима форма перевода учащихся через класс. Благодаря такому переводу ребенок оказывается в окружении интеллектуально стимулирующих его соучеников. В этой форме ускорения нет  социально-эмоциональных проблем, дискомфорта и пробелов в обучении.[2, c. 227]

Оптимальный результат эффективной формы ускорения достигается при одновременном соответствующем изменении содержания учебных программ и методов обучения.  Только ускорение    используется    редко, чаще учебные программы     основываются   на   сочетании двух   основных   стратегий — ускорения  и обогащения.[2, c. 229]

Сопоставление стратегий ускорения и обогащения могут переходить одна в другую в зависимости от поставленных целей и задач. Но существует ряд недостатков в формах воплощения этих стратегий. Одаренность настолько индивидуальна и неповторима, что вопрос об оптимальных условиях обучения каждого ребенка должна рассматриваться отдельно. 

Подготовка педагога к взаимодействию с одаренными детьми

Одаренные дети нуждаются в индивидуализированных программах обучения. Педагоги, работающие с такими детьми, должны проходить специальную подготовку. Именно дети с высоким интеллектом больше всего нуждаются в “своем”  учителе.[2, c. 203] 

Неподготовленные учителя часто не могут выявить одаренных детей, не знают их особенностей, равнодушны к их проблемам. Иногда неподготовленные учителя враждебно настроены по отношению к выдающимся детям, такие учителя часто используют для одаренных детей тактику количественного увеличения заданий, а не качественное их изменение. 

Личность учителя является ведущим фактором любого обучения. Не является исключением и ситуация с учителем для одаренных детей. Наиболее существенным факторам успешности работы учителя является глобальная личностная характеристика  — система взглядов  и убеждений, в которой большую значимость имеют представления о самом себе, других людях, а также о целях и задачах своей работы. Именно  эти составляющие постоянно проявляются в межличностном общении. [8,c. 110]

По мнению некоторых исследователей, поведение учителя для одаренных детей в классе, в процессе обучения и построения своей деятельности  должно отвечать следующим характеристикам: он разрабатывает гибкие, индивидуализированные программы; создает теплую, эмоционально безопасную атмосферу в классе; предоставляет учащимся обратную связь; использует различные стратегии обучения; уважает личность; способствует формированию положительной самооценки ученика; уважает его ценности; поощряет творчество и работу воображения; стимулирует развитие умственных процессов высшего уровня; проявляет уважение и индивидуальность ученика. [2, c. 208]

Успешный учитель для одаренных  — прежде всего прекрасный учитель–предметник, глубоко знающий и любящий свой предмет. В дополнение к этому он  должен  обладать такими качествами, которые существенны в общении с любым одаренным школьником.

Учителям можно помочь развить указанные личностные и профессиональные качества тремя путями:

· С помощью тренингов — в достижении понимания самих себя и других;

· Предоставлением знаний о процессах обучения, развития и особенностях разных видов одаренности;

· Тренировкой умений, необходимых для того, чтобы обучать эффективно и создать индивидуальные программы.

Техники преподавания у прошедших специальную подготовку учителей для одаренных и обычных учителей примерно одинакова: заметная разница заключается в распределении времени на виды активности. Учителя, работающие с одаренными, меньше говорят, меньше дают информации, устраивают демонстрации и реже решают задачи за учащихся. Вместо того чтобы самим  отвечать на вопросы, они предоставляют это учащимся. Они больше спрашивают и меньше объясняют.[8, c. 100]

Заметны различия в технике постановки вопросов. Учителя одаренных гораздо больше задают открытых вопросов, помогают обсуждениям. Они провоцируют учащихся выходить за пределы первоначальных ответов. Они гораздо чаще пытаются понять, как учащиеся пришли к выводу, решению, оценке.

Большинство учителей старается прореагировать в речевой или иной форме на каждый ответ в классе, а учителя одаренных ведут себя  больше как психотерапевты: они избегают реагировать на каждое высказывание. Они внимательно и с интересом выслушивают ответы, но не оценивают, находя способы показать, что они их принимают. Такое поведение приводит  тому, что учащиеся больше взаимодействуют друг с другом  и меньше зависят от учителя.[8, c. 105]

2.3 Организация работы с одаренными детьми в МБОУ МУК г. Азова
       Работа с одаренными детьми в межшкольном учебном комбинате продолжает оставаться одним из приоритетных направлений.

   Диагностическая работа, психологическое  сопровождение детей, вовлечение ребят в различные интеллектуальные творческие, профориентационные мероприятия позволяют вовремя выявить мотивированных  детей и спланировать дальнейшую работу по развитию этих способностей. 

Учитывая, что  за последние годы сложилась система работы с одаренными детьми (конкур​сы, предметные олимпиады,  проекты, научные общества учащихся, выставки), а также созданы определенные усло​вия для личностно ориентированного образования, администрация  и учителя комбината  предприняли усилия для создания собственной системы работы с одаренными детьми.  
Работа с одаренными детьми  ведется в плане развития учебно – познавательных, коммуникативных, личностных, информационных компетенций через: участие в предметных олимпиадах различных уровней, предметных неделях, конкурсах, проектной, исследовательской деятельности, участие в научно – практических конференциях  
          Работа с одаренными детьми, позитивно мотивированными на учебу, традиционно ведется по всем профилям. Педагоги используют индивидуальные и групповые задания для обучения, ориентируют школьников на дополнительную литературу с указанием источника получения информации. Индивидуальная, групповая работа предполагает практические задания, проектную деятельность, работу с дополнительным материалом   
Учителя   выбирают такие формы обучения, при которых гибко и вариативно используются разнообразные приемы, методы обучения, не характерные для традиционного урока. Широко используются аудио, видео и компьютерная техника.

   В ходе обучения используются как традиционные, так и нетрадиционные формы проведения уроков (урок - экономическое исследование;  учебная дискуссия;  урок-экскурсия на предприятия города,  в учебные заведения города; встречи с предпринимателями, работниками банков, представителями департамента имущественных отношений,  мастер-классы,  лабораторные практикумы, уроки решения практических задач, проведение конкурсов, написание и защита бизнес-планов; уроки, имитирующие производственную деятельность организации - ролевые  игры; решение проблемных ситуаций;  защита творческих проектов и другие),  что позволяет повышать мотивацию детей к обучению. 

2.4. Анализ работы с одаренными детьми в МБОУ МУК г. Азова
        Учащиеся 9-11 классов принимают участие в мероприятиях, проводимых Азовским филиалом ДГТУ: День открытых дверей, олимпиаде по экономике, в конкурсе сочинений и творческих работ; в проведении Круглого стола и научно-практической конференции по проблемам профориентации и построения профессиональной карьеры. Победители и призёры конкурса творческих работ были награждены дипломами и ценными подарками.

        В рамках реализации мероприятий по профилю «Основы предпринимательства» проводится компьютерное тестирование, в результате которого   выявляются сильные и слабые стороны обучающихся в области предпринимательской деятельности. 

       В рамках проведения «Всемирной Недели предпринимательства» совместно с Департаментом имущественных отношений, потребительского рынка и малого бизнеса администрации г. Азова и ООО «Азов-Инвест-Фонд»  организованы: 

- открытый урок на тему: «Как стать успешным предпринимателем»;

- мастер-класс «Предпринимательство в Азове», «Предпринимательские риски»;

- встреча учащихся с предпринимателем председателем АГОО – ОЗПП Лыга К.С.

        В рамках профессионального праздника «Дня финансиста» была проведена акция «День финансовой грамотности в школах и ВУЗах» - урок на тему: «Азбука финансовой грамотности».     
     Учащиеся  профиля обучались в  Интернет – школе  для  школьников старших классов и студентов НПО и СПО "Предпринимательский всеобуч", организованной коммерческим банком Центр-Инвест совместно с институтом повышения квалификации педагогических работников.         

     Учащиеся  10-11 классов участвовали в  IX Всероссийской олимпиаде по финансовому рынку, проводимой Институтом фондового рынка и управления совместно  с Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека при поддержке Общероссийской общественной организации потребителей "ФинПотребСоюз".  

    Олимпиада проводилась в три этапа: I - заочное тестирование, II- творческое эссе, III - финальный тур -  в Москве.  В нём  с  27 по 31 марта 2014 года в городе Москве  участвовала  учащаяся МБОУ МУК (школы №3, 10-А) Дикова Людмила.    Ей была вручена    Грамота финалиста IX Всероссийской олимпиады по финансовому рынку  и основам  потребительских знаний  для старшеклассников;   памятная медаль "Всероссийская олимпиада по финансовому рынку для старшеклассников" и  подарок.

  ОАО "МТС- Банк" наградил Дикову Л.В.   дипломом Победителя второго  тура  IX Всероссийской олимпиады по финансовому рынку  и основам  потребительских знаний  (за  домашнее эссе)  и ценным подарком. 
   В марте  - мероприятия к Всемирному дню  защиты прав потребителей, который  в 2014 году прошёл под девизом: « За права потребителей услуг мобильной связи».   Открытые уроки "Помощь потребителям при нарушении законодательства в сфере оказания услуг связи" и  "Урегулирование  потребительских споров с операторами сотовой связи  в досудебном порядке"  (в проведении принимал участие Лыга К.С. - председатель Общества по защите прав потребителей ; урок - диспут "Способы защиты прав потребителей услуг мобильной связи". 
 

   В  марте - апреле 2014 года в рамках Областной долгосрочной целевой программы "Защита прав потребителей в Ростовской области" 5 учащихся 9-10-11 классов приняли участие в олимпиаде  по направлению "Защита прав потребителей  услуг мобильной связи".        
   С 9 по 31 апреля  2014 года учащиеся 9-11-х классов приняли участие во "Всероссийском массовом конкурсе домашних работ- сочинений Экономическая -культура. РФ". Конкурс   проводился Федерацией развития образования  РФ и  направлен на повышение общей экономической культуры населения, развитие ценностей семьи и патриотических чувств.  Итоги будут подведены в апреле 2014 года. 

  12-13 мая 2014 года  мероприятия к  "Дню российского  предпринимателя".   В перечне мероприятий: урок "Условия и принципы создания собственного дела", урок "Поддержка малого и среднего бизнеса ", тестирование старшеклассников "Кто может стать предпринимателем?", практикум  "Составление бизнес-плана».   
  В рамках профориентационной работы с 3 по 17 марта 2014 года  проведена         "Декада  профориентации".   В ходе этого мероприятия были проведены профориентационные уроки  и профориентационное тестирование для учащихся 9, 10, 11 классов;  предоставлена информация учащимся 9, 11 классов об учебных заведениях города Азова и Ростовской области.

  Учащиеся составляли  профессиограммы  на экономические профессии и защищали их. 

  5 марта проведены "Уроки занятости" (11 класс и 9-е классы).

 10 марта 2014 года  В МБОУ МУК был проведен: конкурс "Мир экономических профессий" (10 класс).   

 11 марта 2014 г. экскурсия на ООО "Азовская швейная  фабрика №13" для учащихся 9 и 10-х классов школ №3, 9, 15, 2.

  Большой объём информации дают старшеклассникам посещение  дней открытых дверей, проводимых  профессиональными учебными заведениями.

  Проведены экскурсии в  РГСУ и АТИ ДГТУ.  Учащиеся принимали участие в  мастер-классах, проведённых преподавателями  этих учебных заведений. 

   21 марта 2014 года   в  АТИ ДГТУ был проведён конкурс  творческих работ  "Размышления о профессии", учащиеся школ приняли в нём  активное участие. Результат:  Самсонов Егор (10 класс МБОУ МУК) - победитель в номинации "Инженер - профессия для души и моей страны", призёр в номинации "Информационные технологии в нашей жизни"; 

Банникова Александра (10 класс МБОУ МУК) - призёр в номинации ""Моя профессия - моё будущее"; 

Жданова Анастасия (9 класс МБОУ МУК) - призёр в номинации "Информационные технологии в нашей жизни".    

8 сентября 2014 года - акция   "День финансовой  грамотности   в   школах и   ВУЗах".   Проведены  мероприятия , приуроченные к Дню финансиста: 

 8.09.2014  урок на тему:   "Налоги.  Налоги, которые платит физическое лицо" (11 классы школ №1, 2, 11, 15);    

9.09.2014 " Налоги.  Налоги, которые платит физическое лицо" (11 Б шк. №9); 10.09.2014 "Инвестирование в акции " (10-е  классы   шк.№2, 3, 9, 14, 15);  11.09.2014 "Кредиты. Оформление кредитов" (10 кл. шк. №1). 

 24 октября 2014 года проведён  школьный  этап олимпиады по  основам предпринимательской деятельности.  

26 ноября  2014 г проведён   муниципальный  этап  всероссийской  олимпиады школьников по экономике. 

  Приняли участие 38 учеников,  выявлен 1 победитель и  5призёров.

           С 1 по 5 декабря  2014 г проведён  школьный  этап  олимпиады  по основам потребительских знаний,    в котором  участвовало 150 учащихся  школ города.                23 из них 10 декабря приняли участие в городском этапе.  Победитель -  Китайский Даниил (МБОУ СОШ №11,11кл),   призёры:  Калмычёк  Богдан (МБОУ СОШ №1,10 кл.)  и  Радченко Надежда (МБОУ СОШ №14,  10 кл.)   
       Муниципальный этап    IV    городской  олимпиады        школьников  по основам потребительских знаний проводится на базе МБОУ МУК  Департаментом имущественных отношений,  потребительского рынка и малого бизнеса города Азова,   Общества по защите прав потребителей.   Информация об олимпиаде освещалась СМИ г. Азова (ТРК "ПУЛЬС" "Азовской газетой").

Заключение
В современной педагогике и образовательной практике обучение одарённых детей чаще всего рассматривается как глобальная педагогическая задача. В соответствии с философией этого подхода гений, талант не принадлежат отдельному человеку или стране, где он родился, - они достояние планеты. Поэтому все одарённые дети должны находить поддержку в сфере образования, где бы они ни родились и ни жили. 
Одной из важных отличительных особенностей проблемы обучения одарённых детей является то, что она не может быть решена в рамках частных образовательных учреждений. Государственные образовательные учреждения в силу материальных причин, либо в силу недооценивания значимости самой этой проблемы часто не склонны к её решению. По этой, а также по ряду других причин и создаются модели глобального образования одарённых. 

Но высказываемая рядом специалистов идея интеграции системы образования одарённых детей на международном, глобальном уровне пока не находит поддержки ни у правительств большинства стран, ни в общественном сознании. Более того, страны с высоким уровнем жизни  крайне негативно относятся к самой идеи глобализации, т.к. боятся вполне реальной угрозы - «утечки мозгов».

В настоящее время можно с высокой долей уверенности говорить о том, что внедрение в жизнь новых информационных технологий, а вместе с ними и дистанционного обучения, позволит вывести решение проблемы объединения, глобализации образования одарённых во всём мире на качественно иной уровень.
В настоящее время наблюдается повышенный интерес к проблеме одаренности, к проблемам выявления, обучения и развития одаренных детей и, соответственно, к проблемам подготовки педагогов для работы с ними. Одаренность  сейчас определяется как способность к выдающимся достижениям в любой социально значимой сфере человеческой деятельности, а не только в академической области. Одаренность  следует рассматривать как достижения и как возможность достижения. Смысл утверждения в том, что нужно принимать во внимание и те способности, которые уже проявились, и те, которые могут проявиться. 

Проблема одаренности  представляет собой комплексную проблему, в которой пересекаются интересы разных научных дисциплин. Основными из них являются проблемы выявления, обучения и развития одаренных детей, а также проблемы профессиональной и личностной подготовки педагогов, психологов и управленцев образования для работы с одаренными детьми.

Среди педагогов и психологов существует, как минимум, две точки зрения на обучение одаренных. Согласно одной из них, для обучения одаренных детей необходимо создавать специальные классы и специальные образовательные учреждения. Согласно другой точке зрения, одаренные дети должны обучаться вместе со всеми детьми, иначе они не научатся жить среди «нормальных» людей, общаться и работать с ними. В заключение необходимо напомнить, что работа педагога с одаренными детьми — это сложный и никогда не прекращающийся процесс. Он требует от учителей и воспитателей  личностного роста, хороших, постоянно обновляемых знаний в области психологии одаренных и их обучения, а также тесного сотрудничества с психологами, другими учителями, администрацией и обязательно с родителями одаренных. Он требует постоянного роста мастерства педагогической  гибкости, умения отказаться от того, что еще сегодня казалось творческой находкой и сильной стороной.    
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