Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4 марта 2025 года №171 внесены изменения в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 года № 458.
С 1 апреля 2025 года иностранные граждане и лица без гражданства могут быть приняты в школы при следующих условиях:
· предъявления документа, подтверждающего законность их нахождения на территории России;
· успешного прохождения тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ.
В порядок приема в школы внесены изменения, согласно которым несоблюдение указанных условий станет причиной отказа в приеме иностранных граждан и лиц без гражданства, за исключением отдельных случаев.
Также уточняется, какие документы представляют родители (законные представители) детей — иностранных граждан.
Приказ вступает в силу с 1 апреля 2025 г. и действует до 1 марта 2026 г.
Прием в образовательные организации иностранных граждан и лиц без гражданства регулируется следующими нормативными документами:
Федеральный Закон от 28.12.2024 № 544-ФЗ «О внесении изменений в статьи 67 и 78 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации»
Приказ Минпросвещения России от 04.03.2025 N 171 О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования
Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 04.03.2025 № 170 «Об утверждении Порядка проведения в государственной или муниципальной общеобразовательной организации тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства» (Зарегистрирован 14.03.2025 № 81552)
Приказ Рособрнадзора от 05.03.2025 N 510 Об определении минимального количества баллов, подтверждающего успешное прохождение иностранными гражданами и лицами без гражданства тестирования на знание русского языка.
Подробнее о приёме иностранных граждан в школу  
 Приём иностранных граждан
Иностранные граждане и лица без гражданства могут быть приняты в школу при следующих условиях:
· предъявления документа, подтверждающего законность их нахождения на территории Российской Федерации;
· успешного прохождения тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.
В приеме в школу может быть отказано:
— по причине отсутствия в ней свободных мест;
— при невыполнении указанных выше условий.
Документы, регламентирующие прием иностранных граждан и лиц без гражданства в школу: 
Федеральные документы:
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 4 марта 2025 года №171 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам  начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. №458»
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 4 марта 2025 года №170 «Об утверждении Порядка проведения в государственной или муниципальной общеобразовательной организации тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства»
· Приказ Рособрнадзора от 5 марта 2025 года №510 «Об определении минимального количества баллов, подтверждающего успешное прохождение иностранными гражданами и лицами без гражданства тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования»
Региональные документы:
· Приказ министерства образования и науки Краснодарского края от 24 марта 2025 г. № 373 «Об определении перечня государственных и муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных на территории Краснодарского края, для организации и проведения тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства и расписания в 2025 году»
· Приказ министерства образования и науки Краснодарского края от 24 марта 2025 г. № 374 «О формировании и утверждении состава апелляционных комиссий тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства»
Горячая линия министерства образования и науки Краснодарского края: +7 (861) 298-25-91
Подробнее о приеме иностранных граждан и лиц без гражданства в школу: 
Прием в школу осуществляется по личному заявлению родителя (родителей) (законного (законных) представителя (представителей)) ребенка.
Заявление о приеме на обучение и требуемые документы для приема на обучение подаются одним из следующих способов:
— в электронной форме посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (ЕПГУ);
— с использованием региональных порталов государственных и муниципальных услуг и (или) функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов Российской Федерации (при наличии технической возможности);
— через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении.
Для приема родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка предъявляют следующие документы:
— копии документов, подтверждающих родство заявителя (заявителей) (или законность представления прав ребенка);
— копии документов, подтверждающих законность нахождения ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, и его законного (законных) представителя (представителей) или поступающего, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, на территории Российской Федерации (действительные вид на жительство, либо разрешение на временное проживание, либо разрешение на временное проживание в целях получения образования, либо визу и (или) миграционную карту, либо иные предусмотренные федеральным законом или международным договором Российской Федерации документы, подтверждающие право иностранного гражданина или лица без гражданства на пребывание (проживание) в Российской Федерации);
— копии документов, подтверждающих прохождение государственной дактилоскопической регистрации ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, или поступающего, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства;
— копии документов, подтверждающих изучение русского языка ребенком, являющимся иностранным гражданином или лицом без гражданства, или поступающим, являющимся иностранным гражданином или лицом без гражданства, в образовательных организациях иностранного (иностранных) государства (государств) (со 2 по 11 класс) (при наличии);
— копии документов, удостоверяющих личность ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, или поступающего, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства (для иностранных граждан: паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина; для лиц без гражданства: документ, выданный иностранным государством и признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность лица без гражданства, разрешение на временное проживание, временное удостоверение личности лица без гражданства в Российской Федерации, вид на жительство и иные документы, предусмотренные федеральным законом или признаваемые в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документов, удостоверяющих личность лица без гражданства);
— копии документов, подтверждающих присвоение родителю (родителям) (законному (законным) представителю (представителям) идентификационного номера налогоплательщика; страхового номера индивидуального лицевого счета (далее — СНИЛС) (при наличии), а также СНИЛС ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, или поступающего, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства (при наличии);
— медицинское заключение об отсутствии у ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, или поступающего, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, предусмотренных перечнем, утвержденным уполномоченным Правительством Российской Федераций федеральным органом исполнительной власти в соответствии с частью 2 статьи 43 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЭ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;
— копии документов, подтверждающих осуществление родителем (законным представителем) трудовой деятельности (при наличии).
Все документы представляются на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.
В случае представления неполного комплекта документов заявление не рассматривается.
В случае представления полного комплекта документов школа в течение 25 рабочих дней осуществляет проверку достоверности предоставленных документов. При проведении указанной проверки школа обращается к соответствующим государственным информационным системам, в государственные (муниципальные) органы и организации.
[bookmark: _GoBack]После подтверждения достоверности документов ребенок направляется для прохождения тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.  В случае успешного прохождения тестирования ребенок зачисляется в школу. Если тестирование не пройдено, то иностранный гражданин вправе повторно пройти тестирование не ранее чем через 3 месяца.
