ПРИЁМ В ШКОЛУ
ПРАВИЛА ПРИЁМА В 1 КЛАСС
Приём заявлений на обучение в первый класс 2024-2025 учебного года для детей, проживающих на закрепленной территории, начинается 01 апреля текущего года.
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений  на обучение в первый класс начинается 5 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
         ГРАФИК ПРИЕМА ДОКУМЕНТОВ: 
понедельник - четверг    с 09.00 до 14.00
"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ"  МБОУ ООШ № 39  по вопросам приема детей в школу: 78-1-58
"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ"  УО по вопросам приема детей в 1 классы: 2-84-31
Количество классов в 2024-2025 уч.г. - 1
Количество мест в 1 классе в 2024-2025 уч.г.   - 10
Количество заявлений в 1  класс в 2024-2025 уч.г. - 0
Количество свободных мест в 1 классе в 2024-2025 уч.г.- 10
            
Прием в 1 класс начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) детей учредитель общеобразовательной организации вправе разрешить прием детей в общеобразовательную организацию на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте.
В первоочередном порядке предоставляются места:
- детям, указанным в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. N 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", по месту жительства их семей,  
- детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. N 3-ФЗ "О полиции" ,
- детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции ,
- детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. N 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации".
Проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в ОО, в которых обучаются их братья и (или) сестры.
      Документы:
Приказ Министерства Просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 458 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»
Постановление администрации муниципального образования Туапсинский район от 15.02.2024 года № 172 "О закреплении муниципальных образовательных организаций за конкретными территориями муниципального образования Туапсинский район"
Форма заявления о приеме в 1 класс
Форма заявления о согласии на обработку персональных данных учащихся и их родителей
Памятка родителям первоклассника
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