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Общая характеристика МБОУ ООШ № 39 им. М.М. Шалжияна с. Садовое на готовность к противодействию терроризму и действиям при чрезвычайных обстоятельствах.  

	МБОУ ООШ № 39 им. М.М. Шалжияна с. Садовое расположено по адресу Туапсинский район с. Садовое  ул.  Казаряна д. 3. Территория ограждена  по всему периметру школьного участка, металлическим ограждением, частично ограждение высотой менее 1.5 метров, с задней части школьного участка ограждение отсутствует, так же имеются ворота, которые находятся на замке. Проход учеников и персонала осуществляется через центральную калитку. Ключи находятся у директора и охранника.
	В темное время суток территория МБОУ ООШ № 39 им. М.М. Шалжияна с. Садовое освещается 4 осветительными приборами. Территория оборудована видеонаблюдением, 2 наружных камеры, 1 внутренних камер, которые обеспечивают передачу визуальной информации о состоянии охраняемой зоны по всему периметру на видеомонитор, установленный на посту у охранника.
Круглосуточно образовательная организация охраняется сотрудниками ООО ОП «Охрана ТТР». Стационарный металлодетектор отсутствует,  имеется 1 ручной металлодетектор. Система контроля и управления доступом отсутствует. Ежедневно сотрудники охранной организации производят обход территории с целью своевременного выявления подозрительных предметов.
В учреждении имеется две кнопки тревожной сигнализации с выводом на пульт централизованного наблюдения подразделения  вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации .
Техническая укрепленость дверных и оконных проемов в исправном состоянии, запорные устройства имеются.
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