
Уважаемые родители!
В соответствии с письмом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 14 марта 2024 г.                                   № 47-01-13-4420/24 «О предоставлении информации» управление образования администрации муниципального образования Туапсинский район сообщает, что прием заявлений о приеме на обучение в первый класс для детей, указанных в пунктах 9, 9(1), 10 и 12 Порядка, а также проживающих на закрепленной территории, начинается не позднее 1 апреля текущего года и завершается 30 июня текущего года. 
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений о приеме на обучение в первый класс начинается 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.

Министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края рекомендует начать прием заявлений о приеме на обучение в первый класс для детей, указанных в пунктах 9, 9(1), 10 и 12 Порядка, а также проживающих на закрепленной территории, в единый день       29 марта 2024 г. 
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