Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
основная общеобразовательная школа №39 имени Героя Советского Союза Михаила Михайловича Шалжияна с. Садовое муниципального образования Туапсинский район.
                                                      ПРИКАЗ
 02  сентября 2021 года	                						№  73 
Об организации работы  по повышению функциональной грамотности  обучающихся в МБОУ ООШ № 39 им. М.М. Шалжияна с. Садовое  в 2021-2022 учебного года.
                 В рамках реализации национального проекта «Образования», во исполнение приказа министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края от 21 сентября 2021 г.  № 2979 «Об организации работы по повышению функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных организаций Краснодарского края», в соответствии с письмом министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края от 11 октября 2021 г.  № 47-01-13-22936/21 «О развитии функциональной грамотности обучающихся в общеобразовательных организациях», в целях реализации комплекса мер, направленных на формирование функциональной грамотности обучающихся,
[bookmark: _GoBack] п р и к а з ы в а ю: 
            1.Создать рабочую группу по вопросу формирования и оценки функциональной грамотности обучающихся и утвердить его состав согласно приложению 1 к настоящему приказу     .   
2. Утвердить план мероприятий, направленных  на формирование и оценку функциональной грамотности обучающихся на 2021-2022 учебный год  согласно приложению 2  к настоящему приказу.  
3. Определить  Фельдман Ш.К., учителя математики, ответственным лицом за вопросы  формирования  функциональной грамотности  обучающихся в МБОУ ООШ № 39 им. М.М. Шалжияна с. Садовое.   
4. Фельдман Ш.К.: 
 организовать работу по внедрению в образовательный процесс  заданий для оценки функциональной грамотности обучающихся разработанных ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской академии образования»;
обеспечить использование в образовательном процессе заданий для развития и оценки функциональной грамотности обучающихся на федеральном уровне следующих ресурсов:  
электронный банк заданий  для оценки функциональной грамотности: https//fg.resh.edu.ru (для учителей и обучающихся), 
ресурсы ФГБУ «Федеральный институт педагогических измерений», открытый банк заданий для оценки естественнонаучной грамотности  обучающихся (7-9 классы), сформированный в рамках Федерального проекта «Развитие банка оценочных средств для проведения Всероссийских проверочных работ и формирование банка заданий для оценки  естественнонаучной грамотности: https://fipi.ru/otkryy-,bank-adaniy-dlya-otsenki-yestestvennonauchnoy-gramotnosti ;    
банк заданий сетевого комплекса информационного взаимодействия  субъектов РФ в проекте  «Мониторинг формирования функциональной грамотности учащихся»:   https://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/, который включает в себя материалы для обучающихся 5-9 классов и учителей по направлениям: читательская грамотность, математическая грамотность ,  естественнонаучная грамотность, финансовая грамотность, креативное мышление;     
организовать на постоянной основе информационно-просветительскую работу с родителями (законными представителями), представителями средств массовой информации, общественностью по вопросам функциональной грамотности обучающихся.
5.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Директор МБОУ 
ООШ № 39 с. Садовое                                                                                                                                          Н.И. Полякова


