С целью расширения у детей и подростков читательского кругозора, приобретения опыта самостоятельности в выборе чтения книг, возрождения традиций семейного чтения, выявления и поддержки одаренных учащихся                     26 февраля 2019 в МБОУ «Константиновская школа» прошёл школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», в котором приняли участие ученики 6-11 классов. 
Условия выбора произведения для выступления были следующими: соответствие возрасту, определенный объем, а главное – выбор произведения, которое не входит в школьную программу. Учащиеся нашей школы читали произведения А. Чехова, М. Дружининой, А. Шипилова, Е. Пономаренко,                    П. Коэльо. Все выступления соответствовали критериям конкурса.
Победителями школьного этапа республиканского конкурса стали Семёнов Артур, учащийся 6 класс (наставник Власова Е.А.)  и Петрова Виктория, учащаяся 8 класса (наставник Аблаева А.С.), которые будут представлять нашу школу на муниципальном этапе конкурса. 
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