ИНСТРУКЦИЯ К ТЕСТУ ПО СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНОМУ ПРОФИЛЮ
Тест по этому профилю содержит 35 вопросов и выполняется в среднем 20 минут. Каждый вопрос предполагает 3 ответа: да, нет, затрудняюсь ответить. Первый блок- склонности и интересы. Во втором блоке учащемуся будут предлагать кейсы( ситуации неоднозначного поведения при общении с людьми). Обратите внимание учащихся, что выполнение заданий блока ограничено: по 1,5 минуты на задание и в целом 10,5 минут на весь блок. Третий блок «Речевые способности». Обратите внимание учащихся, что выполнение заданий блока ограничено: по 1 минуте на задание и в целом 8 минут на весь блок.
Учащийся запускает ссылку на мониторе https://prof.ht-line.ru/m-tests/?t=206bd8c6976aa8a8
Читает инструкцию по выполнению и переходит к следующему шагу: заполнению анкеты респондента. Здесь важно то, чтобы учащийся указал школьную почту для того, чтобы все результаты были у Вас.
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. После прохождения теста учащийся на мониторе может прочитать выводы по его успешности обучения по данному профилю.
Например: Тест показал средний уровень склонности к социально-гуманитарному профилю. Склонность к социально-гуманитарному профилю предполагает, с одной стороны, интерес к общению и активному взаимодействию с другими людьми, например, интерес к публичным выступлениям, воспитанию и обучению детей и взрослых, организации мероприятий, работе на телефоне, работе в коллективе. С другой стороны, склонность к этому профилю также связана с желанием помогать людям, делать что-то полезное для конкретных людей и общества в целом, проявлять заботу, одним словом, заниматься чем-то, что может сделать жизнь других приятнее и полезнее. 

Ваши способности в этой области также находятся на среднем уровне. Вы справились только с частью задач, направленных на оценку объема Вашего словарного запаса и уровня грамотности, а также способности общаться с людьми в сложных и неоднозначных ситуациях, в которых важно соблюдать баланс между сочувствием, помощью и умением держать границы, отстаивать свою позицию. 

Учитывая средний уровень и склонностей, и способностей, мы рекомендуем Вам обратить внимание на другие отрасли и профессии, которые Вас привлекают в большей степени. Если Вы все же рассматриваете это направление как возможное, то рекомендуем Вам поближе познакомиться с профессиями социально-гуманитарной сферы, такими как психолог, конфликтолог, адвокат, педагог, журналист, event-менеджер и т.д.

Результаты в графическом выражении: склонности, способности и общий потенциал

