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1. Пояснительная записка
Учебный план составлен для основной общеобразовательной программы среднего общего образования в соответствии:
с пунктом 6 частью 3 статьи 28, 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»;
ФГОС СОО, утвержденным приказом Минобрнауки от 17.05.2012 № 413;
Приказом Минпросвещения России от 12.08.2022 № 732
О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413
ФОП СОО, утвержденной приказом Минпросвещения от 18.05.2023 № 371.
Письмом Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым от 05.07.23 №3632/01-14
Под внеурочной деятельностью понимается образовательная деятельность, направленная на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы (личностных, метапредметных и предметных), осуществляемая в формах, отличных от урочной. План внеурочной деятельности представляет собой описание целостной системы функционирования образовательной организации в сфере внеурочной деятельности.
В связи с тем, что в школе в 2023/2024 учебном году осваивать ООП ООО по обновленным ФГОС будут только 10 класс, план внеурочной деятельности сформирован с учетом предоставления права участникам образовательных отношений выбора направления и содержания учебных курсов только для 10 класс.
При формировании содержания внеурочной деятельности учитывается:
условия функционирования, тип школы, особенности контингента, кадровый состав;
результаты диагностики успеваемости и уровня развития обучающихся, проблемы и трудности их учебной деятельности;
возможность обеспечить условия для организации разнообразных внеурочных занятий и их содержательную связь с урочной деятельностью;
особенности информационно-образовательной среды, национальные и культурные особенности региона, где находится школа.
Между урочной и внеурочной деятельностью предусмотрен перерыв не менее 30 минут.
Продолжительность занятий: в 10 классе –45 минут.
При проведении внеурочных занятий допускается объединение в группы обучающихся из нескольких классов.
Общее количество часов за два года обучения – до 700 часов.
По решению педагогического коллектива, родительской общественности, интересов и запросов обучающихся и родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся план внеурочной деятельности модифицируется в соответствии с профилем - универсальным

Направления и цели внеурочной деятельности.
   Для всех классов один час в неделю отведён на внеурочное занятие "Разговоры о важном".
Цель: Внеурочные занятия "Разговоры о важном" направлены на развитие ценностного отношения обучающихся к своей родине - России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Внеурочные занятия "Разговоры о важном направлены на формирование соответствующей внутренней позиции личности обучающегося, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.
Форма организации: Основной формат внеурочных занятий "Разговоры о важном" - разговор и (или) беседа с обучающимися. Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением ж собственным поступкам.
Остальные часы внеурочной деятельности в 2023/2024 учебном году распределены следующим образом:
План организации деятельности ученических сообществ:
Курс «Россия – мои горизонты»
Цель: формирование готовности к профессиональному самоопределению обучающихся; информирование обучающихся о специфике рынка труда и системе профессионального образования.
Форма организации: курс
Кружок «Школьный музей»
Цель: формирование личности обучающегося как достойного гражданина России, хранителя и носителя духовных ценностей и традиций родного народа; вовлечение учащихся в организацию поисково-исследовательской работы; развитие  умения работать с различными источниками информации: периодическими изданиями, научно-популярной, краеведческой, исторической, художественной литературой; формирование навыков работы с архивными документами; развитие  навыка самостоятельного исследования материала, подготовки рефератов на предложенную тему; обучение методикам проведения  экскурсий в школьном музее; развитие устной и письменной речи учащихся через  умение строить диалог во время беседы, навык образного монологического рассказа, умение правильного оформления собранного материал.
Форма организации: кружок
Кружок «Школа лидера» 
Цель программы:  Развитие лидерских качеств у обучающихся  в различных видах общественной и личностно значимой деятельности.
Форма организации: кружок
Курс «Учебно-полевые сборы»
Цель: формирование у учащихся знаний об обороне государства, воинской обязанности граждан в рамках изучения дисциплины общеобразовательного цикла «Основы безопасности жизнедеятельности» и дисциплины общепрофессионального цикла «Безопасность жизнедеятельности». Цель учебно-полевых сборов – получение практических навыков учащимися по основам военной службы и оказанию первой медицинской помощи пострадавшим.
Форма организации: курс
Кружок «Гражданское население в противодействии распространению идеологии экстремизма» 
Цель: воспитание уважительного отношения к другим религиям и культурам на основе формирования гражданственности, патриотизма, социальной активности.
Форма организации: кружок
План реализации курсов внеурочной деятельности по выбору учеников:
Кружок «Финансовая грамотность» (10 класс)
Цели: формирование у учащихся необходимых знаний, умений и навыков для принятия рациональных финансовых решений в сфере управления личными финансами; увеличение объема информации об инструментах финансового и фондового рынка, распространяемой на территории Российской Федерации; развитие информационных систем финансового рынка и механизмов защиты прав потребителей финансовых услуг; развитие личности учащихся, адаптация к изменяющимся социально-экономическим условиям жизни; формирование навыков для принятия компетентных, правильных финансовых решений.
Форма организации: кружок
Курс «Проектная деятельность» 
Цель: формирование навыков и прикладных умений в выбранной профессиональной обучающимися профессии, востребованной, в первую очередь, на региональном рынке труда.
Форма организации: кружок
Курс «Решение задач повышенной сложности по физике»
Цель: способствовать формированию у учащихся интереса к изучению физики,  развивать интеллектуальные и творческие способности через решение задач различной сложности.
Форма организации: кружок
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3. Сетка часов 
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