Справка
о проведенных мероприятиях по профилактике БДДТ
среди воспитанников МБДОУ «Д/с № 6» х.Песчаный
03.04.2019
Сохранение жизни и здоровья юных участников дорожного движения имеет социальные, экологические, психологические, правовые, нравственные, эстетические и педагогические аспекты. Профилактика травматизма детей возможна не только при условии их специальной подготовленности к безопасной жизнедеятельности в транспортной среде, но и к формированию у них высокого уровня транспортной культуры.
В целях активизации деятельности по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в МБДОУ « Д/с № 6» на протяжении 2018-2019 учебного года проводилась профилактическая работа в соответствии с планом профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.
Для организации эффективной профилактической работы в данном направлении, совершенствования её содержания, форм и методов в ДОУ были проведены следующие мероприятия:
В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей на улицах и дорогах в МБДОУ « Д/с № 6» разработан план работы по профилактике ДТП на 2018-2019 уч.год, был составлен с учетом возрастных особенностей обучающихся; все мероприятия были направлены на достижение поставленной цели. Большая роль профилактической работы по БДД отводится занятиям по ОБЖ .
Также были изданы приказы:
-«О назначении ответственного должностного лица за профилактику ДДТТ по садику»
-«Приказ о назначении ответственного за организацию профилактической работы в данном направлении»
Приказом заведующего были утверждены:
- план работы по предупреждению ДДТТ;
- план проведения месячника и недель безопасности в садике;
Согласно плану воспитательной работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в 2017-2018 учебном году были проведены следующие основные мероприятия:
Педагогический совет « Детский дорожно-транспортный травматизм», Акция 
« Внимание-дети!»
Конкурс рисунков на асфальте «Я и дорога»
Беседа инспектора  ГИБДД  Скорикова И.В. 
Информационные пятиминутки по ПДД
Занятия в группах по БДД
Хочется отметить положительный опыт работы воспитателей, которые используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге, беседы и встречи с работниками ГИБДД.
Также отрабатываем ПДД в МБОУ «СОШ № 14». Там имеется автогородок , он используется для проведения практических занятий по ПДД с воспитанниками. Автогородок предусматривает установку дорожных знаков и практическое вождение на велосипедах.
Для организации работы по безопасности дорожного движения в группах оформлены уголки по безопасности дорожного движения. Систематически оформляются выставки творческих работ учащихся. Имеется папка с лучшими разработками внеклассных мероприятий по безопасности дорожного движения.
            
По каждому случаю нарушения ПДД проводится дополнительная работа с воспитанниками и родителями в целях дальнейшей профилактики ДТП
Анализ работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма показал, что коллектив ДОУ достаточно активно работал по составленному в начале года плану профилактики ДДТТ, направленному на создание условий для формирования у обучающихся и их родителей устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. Эта работа будет продолжена в следующем учебном году с учетом замечаний анализа.
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