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Информация о результатах  экспертизы проектов решений о бюджетах сельских поселений Павловского района на 2017 год


В ноябре-декабре 2016 года Контрольно-счетной палатой муниципального образования Павловский район (далее – Контрольно-счетной палатой) была проведена  экспертиза  и подготовлены 11 заключений на проекты решений Советов сельских поселений Павловского района о бюджетах сельских поселений на 2017 год.

Все проекты решений о бюджетах на 2017 год были внесены администрациями сельских поселений Павловского района в соответствующие представительные органы поселений в установленный срок, в целом соответствовали нормам и положениям бюджетного законодательства Российской Федерации.
Перечень документов, предоставленных одновременно с проектами решений, соответствовал статье 184.2 Бюджетного кодекса РФ.
Вместе с тем, проектами решений о бюджетах в текстовых статьях 5-ти сельских поселений установлены не все основные показатели бюджетов, предусмотренные действующим законодательством. 
Общий объем доходов бюджетов на 2017 год во всех (за исключением Северного) сельских поселениях предусмотрен выше уровня первоначально утвержденных бюджетных назначений на 2016 год.
Общий объем расходов бюджетов на 2017 год во всех (за исключением Северного и Павловского) сельских поселениях предусмотрен выше уровня первоначально утвержденных бюджетных назначений на 2016 год.
Проекты бюджетов всех сельских поселений (за исключением Павловского) запланированы без дефицита.
Во всех проектах решений о бюджетах допущены технические ошибки, и (или) недочеты, и (или) допущено некорректное изложение отдельных статей.
По итогам экспертизы Контрольно-счетной палатой подготовлено 28 предложений на 10304,6 тыс. рублей, в том числе: по увеличению доходной части доходной части местного бюджета (11 предложений на 2057,3 тыс. рублей), по совершенствованию   бюджетного процесса (12 предложений на 7797,7 тыс. рублей) и прочие (5 предложений на 449,6 тыс. рублей).

Учтено объектами проверок и органами местного самоуправления при принятии решений 18 предложений Контрольно-счетной палаты на сумму 9400,1 тыс. рублей, в том числе: по увеличению доходной части доходной части местного бюджета (4 предложения на 1337,3 тыс. рублей), по совершенствованию   бюджетного процесса (11 предложений на 7754,5 тыс. рублей), прочие (3 предложения на сумму 308,3 тыс. рублей).
