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Информация о результатах обследования по вопросу исполнения бюджета Новолеушковского сельского поселения за 9 месяцев 2019 года
На основании плана работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год, проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Обследование по вопросу исполнения бюджета Новолеушковского сельского поселения Павловского района по доходам, расходам, источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета, состояния и обслуживания муниципального долга за 9 месяцев 2019 года» и подготовлено соответствующее заключение.
Отчет об исполнении бюджета за 9 месяцев 2019 года утвержден постановлением администрации Новолеушковского сельского поселения Павловского района от 09.10.2019 № 188.

В результате проведенного мероприятия установлено следующее:

Представленный отчет администрации Новолеушковского сельского поселения Павловский района за 9 месяцев 2019 года подготовлен в соответствии с требованиями БК РФ.
В результате сверки показателей «Отчета об исполнении бюджета» на 1 октября 2019 года (ф. 0503117) с данными «Отчета по поступлениям и выбытиям» (ф. 0503151), представленного Управлением Федерального казначейства по Краснодарскому краю на 1 октября 2019 года, расхождений не установлено.

Согласно представленному отчету общие итоги исполнения бюджета за 9 месяцев 2019 года характеризуются следующими основными показателями:

- доходы бюджета составляют 25222,9 тыс. рублей или 56,2 % к годовым утвержденным назначениям; 

- расходы местного бюджета составляют 25582,3 тыс. рублей или 55,0% от утвержденных бюджетных назначений;

- дефицит бюджета в сумме 359,4 тыс. рублей.

В ходе обследования отчета об исполнении бюджета Новолеушковского сельского поселения Павловского района за 9 месяцев 2019 года нарушений предельных размеров, регламентируемых статьями 81, 92.1 БК РФ (резервные фонды и размер дефицита бюджета), не установлено. 
Уточненный объем дорожного фонда на 2019 год по состоянию на 01.10.2019 года составил 10308,5 тыс. рублей (с учетом неиспользованных остатков на 01.01.2019 года).
Заключение по вопросу исполнения бюджета Новолеушковского сельского поселения Павловского района по доходам, расходам, источникам внутреннего финансирования дефицита бюджета, состояния и обслуживания муниципального долга за 9 месяцев 2019 года направлено главе Новолеушковского сельского поселения и председателю Совета Новолеушковского сельского поселения.

