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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету об исполнении бюджета муниципального образования 
Павловский район за 2020 год
ДОХОДЫ:

Доходную часть бюджета муниципального района в 2020 году формировали налоговые доходы и сборы (налог на прибыль, налог на доходы физических лиц, налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единый налог на вмененный доход, единый сельскохозяйственный налог, госпошлина, прочие налоги и сборы), неналоговые доходы (доходы от использования муниципального имущества, арендная плата за землю, плата за негативное воздействие на окружающую среду, штрафы, прочие неналоговые доходы), безвозмездные поступления из бюджетов других уровней. 

За 2020 год в бюджет муниципального района мобилизовано налоговых и неналоговых доходов в общей сумме 470281100 (четыреста семьдесят миллионов двести восемьдесят одна тысяча сто) рублей, что составляет 102,5 % к аналогичному периоду 2019 года. 

За 2020 год в бюджет муниципального района мобилизовано налоговых и неналоговых доходов в общей сумме 470281100 (четыреста семьдесят миллионов двести восемьдесят одна тысяча сто) рублей, из них: налоговых платежей и сборов 378398200 (триста семьдесят восемь миллионов триста девяносто восемь тысяч двести) рублей, (темп роста по сравнению с 2019 годом 105,8%), неналоговых платежей 91882900 (девяносто один миллион восемьсот восемьдесят две тысячи девятьсот) рублей (темп роста по сравнению с 2019 годом 90,7%).

Основную долю поступлений в общей сумме налоговых и неналоговых доходов составляет налог на доходы физических лиц – 63,0 %, арендная плата за землю -13,9%, единый сельскохозяйственный налог – 5,6%.

Рост поступлений налоговых и неналоговых доходов  в отчетном году по сравнению с 2019 годом составил 2,5 процентных пункта. Бюджетные назначения по собственным доходам в целом выполнены на 105,3% к уточненным годовым бюджетным назначениям и 107,9 % к первоначальным бюджетным назначениям.

Поступления по основному доходному источнику - налогу на доходы физических лиц составили 296996300 (двести девяносто шесть миллионов девятьсот девяносто шесть тысяч триста) рублей, в том числе по единому нормативу (25%) 176155600 (сто семьдесят шесть миллионов сто пятьдесят пять тысяч шестьсот) рублей, по дополнительному нормативу (17,14 %) – 120840700 (сто двадцать миллионов восемьсот сорок тысяч семьсот) рублей. По сравнению с 2019 годом поступления выросли на 6,5 % или на 18183200 (восемнадцать миллионов сто восемьдесят три тысячи двести) рублей. В контингенте темп роста поступлений к уровню 2019 года по налогу на доходы физических лиц составил 109,3%.

Бюджетные назначения выполнены по всем доходным источникам.
В разрезе доходных источников допущено снижение поступлений по сравнению с 2019 годом по таким доходам, как:

- по налогу на прибыль отставание от уровня прошлого года на 32,5 п. п.

Это связано с перечислением обществом с ограниченной ответственностью «Агрокомплекс «Павловский» в 2019 году  разового платежа в сумме 49080000 (сорок девять миллионов восемьдесят тысяч) рублей, сложившегося в результате начисления налога на прибыль за 2018 год, в соответствии с налогооблагаемой базой переходного периода в связи с изменением системы налогообложения с 1 января 2018 года с системы налогообложения для сельхозтоваропроизводителей  на общую систему налогообложения. Сокращение товарооборота в 2020 году у закрытого акционерного общества «Агрохимия» повлекло снижение суммы перечисления налога по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2494300 (два миллиона четыреста девяносто четыре тысячи триста) рублей;

- по единому налогу на вмененный доход отставание от уровня прошлого года на 18,9 п. п. Основной причиной сокращения является снижение налоговой ставки с 15 % до 7,5 % для налогоплательщиков, осуществляющих деятельность в отраслях, наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции;

- снижение поступлений по государственной пошлине составило 0,2 п. п. Основной причиной снижения по данному доходному источнику является уменьшение количества обращений в 2020 году в суды общей юрисдикции, мировым судьям, а также снижение количества заявок на размещение рекламных конструкций;

- по доходам от сдачи в аренду имущества отставание от уровня прошлого года на 19,4 п. п.  к уровню 2019 года. Основной причиной является приватизация в августе 2020 году помещений, арендуемых индивидуальным предпринимателем Коллеговой Е.В. и увеличением долга за аренду автобусов   индивидуальных предпринимателей Саркисян Т.М. и Машнева А.О. (сокращение перевозок в связи с пандемией);
- по доходам от продажи земельных участков снижение составило 67,4 п. п. Уменьшение поступлений связано с тем, что в 2019 году реализовано 36 участков общей площадью 16,9 га, из которых 1 участок площадью 11,3 га -  земли сельскохозяйственного назначения и 2 участка общей площадью 0,7 га - земельные участки под коммерческие цели, в 2020 году – 30 участков общей площадью 6 га.
- по доходам от продажи имущества снижение составило 63,2 п. п. Уменьшение поступления доходов по итогам приватизации в 2020 году по сравнению с 2019 годом связано с сокращением площади реализованных объектов, их техническими характеристиками и удаленностью от центральной части станицы Павловской. В 2019 году, в соответствии с Программой приватизации муниципального образования Павловский район на 2019 год, реализовано 10 объектов муниципальной собственности, из них: 5 объектов движимого имущества (автобусы, сроком эксплуатации более 10 лет) посредством публичного предложения (50% от начальной стоимости) и 5 объектов недвижимого имущества, общей площадью 178,2 кв. метров, расположенных за пределами центральной части станицы Павловской и в станице Новолеушковской. В 2020 году – два объекта: котельная, общей площадью 15 кв. метров, расположенная за пределами станицы Павловской (х. Красный) и нежилые помещения общей площадью 70,4 кв. метра, расположенных в центральной части станицы Павловской;
- по доходам от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий снижение составило 56,9 п. п. Сокращение суммы перечислений за счет МУП Учебно-курсовой комбинат «Павловский» - снижение на 9200 (девять тысяч двести) рублей и МУП " АГЦ Павловский" - на 21600 (двадцать одну тысячу шестьсот) рублей (в связи с пандемией не осуществляли деятельность во 2 и 3 кварталах 2020 года), МУП "Аптека № 460" на 24100 (двадцать четыре тысячи сто) рублей за счет уменьшения полученной прибыли; 
- по плате за негативное воздействие на окружающую снижение составило 33,2 п. п. Основной причиной снижения поступлений является сложившаяся переплата  по итогам 2019 года в связи с изменением законодательства: ГБУ СО КК «Павловский», ГБОУ школа-интернат ст. Старолеушковской, МУП ЖКХ «Павловского сельского поселения», МБУ «СКЦ Павловского сельского поселения», администрация Павловского сельского поселения, ООО «Кубанский бекон», ООО «Техада» и др.;

- по штрафам отставание на 65,2 п. п. Внесены изменения в статью 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми административные штрафы, налагаемые должностными лицами территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (ранее зачисляемые в местные бюджеты), в настоящее время зачисляются в федеральный бюджет по нормативу 100 %.

-  по доходам от оказания платных услуг  отставание составило 38,1 п. п. к уровню 2019 года. Снижение поступлений связано с уменьшением поступления части родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.
Задолженность по налоговым платежам и сборам в консолидированный бюджет края в течение 2020 года увеличилась на 6124000 (шесть миллионов сто двадцать четыре тысячи) рублей и составила 83130000 (восемьдесят три миллиона сто тридцать тысяч) рублей.

Задолженность по налоговым платежам и сборам в бюджет муниципального района составила 13627000 (тринадцать миллионов шестьсот двадцать семь тысяч) рублей, что выше ее уровня на 1 января 2020 года на 5865000 (пять миллионов восемьсот шестьдесят пять тысяч) рублей. 

В структуре задолженности наибольшую долю имеет транспортный налог– 35,6 %, налог на прибыль  – 21,7%.

Недоимка по налоговым платежам и сборам в бюджет муниципального района увеличилась на 984000 (девятьсот восемьдесят четыре тысячи) рублей и составила на 1 января 2021 года 4055000 (четыре миллиона пятьдесят пять тысяч) рублей. Основную долю в общей сумме недоимки занимают налоги:  единый налог на вмененный доход – 34,5% и налог на доходы физических лиц – 43,9%.
В целях сокращения задолженности по платежам в бюджет в 2020 году проводились заседания межведомственных комиссий. В результате в 2020 году выявлена задолженность по налоговым доходам в консолидированный бюджет края в сумме 25622000 (двадцать пять миллионов шестьсот двадцать две тысячи) рублей, из которой погашено 8872500 (восемь миллионов восемьсот семьдесят две тысячи пятьсот) рублей.

Доля неналоговых платежей и сборов в объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета в отчетном периоде составила 19,5%, сложилось снижение удельного веса по сравнению с 2019 годом на 2,6 процентных пункта.

В целях увеличения поступлений в бюджет неналоговых доходов за 12 месяцев 2020 года направлено 414 претензий на общую сумму 20568000 (двадцать миллионов пятьсот шестьдесят восемь тысяч) рублей и подано 81 исковое заявление в Арбитражный суд и суд общей юрисдикции на сумму 4337000 (четыре миллиона триста тридцать семь тысяч) рублей. По итогам работы 19339000 (девятнадцать миллионов триста тридцать девять тысяч) рублей поступили в бюджет муниципального образования.
На 1 января 2021 года задолженность по арендной плате за земельные участки составила 6422000 (шесть миллионов четыреста двадцать две тысячи)  рублей по сравнению с началом года увеличена на 1446000 (один миллион четыреста сорок шесть тысяч) рублей. Из общей суммы задолженности 164000 (сто шестьдесят четыре тысячи) рублей – задолженность физического лица и юридических лиц, находящихся в стадии банкротства.

 Задолженность по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества по состоянию на 1 января 2021года составила 377000 (триста семьдесят семь тысяч) рублей (возбуждено исполнительное производство в отношении следующих должников - индивидуальный предприниматель Рунцов Ю.В. 155000 (сто пятьдесят пять тысяч) рублей,  индивидуальный предприниматель Компаниец М.А. – 46 000 (сорок шесть тысяч) рублей). В течение 2020 года сумма задолженности увеличилась  на 105100  (сто пять тысяч сто) рублей за счет образовавшейся задолженности по индивидуальному предпринимателю Саркисян Т.М. 

Утвержденные бюджетные назначения по безвозмездным поступлениям составляют 1097431200 (один миллиард девяносто семь миллионов четыреста тридцать одна тысяча двести) рублей, в том числе дотации бюджетам бюджетной системы – 176274600 (сто семьдесят шесть миллионов двести семьдесят четыре тысячи шестьсот) рублей; субсидии – 70931500 (семьдесят миллионов девятьсот тридцать одна тысяча пятьсот) рублей; субвенции – 840658100 (восемьсот сорок миллионов шестьсот пятьдесят восемь тысяч сто) рублей; иные межбюджетные трансферты – 11589000 (одиннадцать миллионов пятьсот восемьдесят девять тысяч) рублей; прочие безвозмездные поступления – 40000 (сорок тысяч) рублей; возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет – 2062000 (два миллиона шестьдесят две тысячи) рублей. 

За 2020 год безвозмездные поступления составили 1088913600 (один миллиард восемьдесят восемь миллионов девятьсот тринадцать тысяч шестьсот) рублей (99,2 % от уточненных бюджетных назначений), что выше исполнения за 2019 год на 108950600 (сто восемь миллионов девятьсот пятьдесят тысяч шестьсот) рублей. В общем объеме доходов безвозмездные поступления составили 69,8%. 

Таким образом, общий объем доходов районного бюджета за 2020 год составил 1559194700 (один миллиард пятьсот пятьдесят девять  миллионов сто девяносто четыре тысячи семьсот) рублей, что выше уровня 2019 года на 120401900 (сто двадцать миллионов четыреста одна тысяча девятьсот) рублей. Исполнение к годовым бюджетным назначениям составляет 101,0 %. 

Муниципальный долг у муниципального образования Павловский район по состоянию на 1 января 2021 года составляет 10000000 (десять миллионов) рублей.
РАСХОДЫ

Утвержденные бюджетные назначения за 2020 год по расходам составили 1568516100 (один миллиард пятьсот шестьдесят восемь миллионов пятьсот шестнадцать тысяч сто) рублей.

За отчетный период расходы бюджета муниципального района исполнены в объеме 1544812800 (один миллиард пятьсот сорок четыре миллиона восемьсот двенадцать тысяч восемьсот) рублей, или 98,5 % от уточненных бюджетных назначений, что на 78332000 (семьдесят восемь миллионов триста тридцать две тысячи) рублей выше уровня 2019 года.  

От первоначально утвержденных, расходы увеличились на 86547300 (восемьдесят шесть миллионов пятьсот сорок семь тысяч триста) рублей за счет распределения свободных остатков на 1 января 2020 года, средств бюджетов сельских поселений на осуществление передаваемых полномочий, средств краевого и районного бюджетов, возврата бюджетных кредитов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации из бюджетов муниципальных районов в валюте Российской Федерации.

За 2020 год профинансированы:

- мероприятия 29-ти муниципальных программ муниципального образования Павловский район на общую сумму 1397194800 (один миллиард триста девяносто семь миллионов сто девяносто четыре тысячи восемьсот) рублей, что составляет 90,4% от общего объема расходов.
- непрограммные направления деятельности в сумме 147618000 (сто сорок семь миллионов шестьсот восемнадцать тысяч) рублей. Указанные средства включают отдельные расходы на муниципальное управление, расходы на обслуживание муниципального долга, межбюджетные трансферты и другие.

В разрезе разделов и подразделов бюджетной классификации расходы бюджета муниципального образования Павловский район характеризуются следующими показателями.

Общегосударственные вопросы

По разделу «Общегосударственные вопросы» расходы исполнены в сумме 121408400 (сто двадцать один миллион четыреста восемь тысяч четыреста) рублей или 96,3 % от уточненных бюджетных назначений, в том числе:

по подразделу «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования» отражены расходы на содержание главы муниципального района в сумме 1565000 (один миллион пятьсот шестьдесят пять тысяч) рублей, что составляет 99,7 % от уточненных бюджетных назначений;

по подразделу «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» исполнены расходы на содержание администрации муниципального района в сумме 45307600 (сорок пять миллионов триста семь тысяч шестьсот) рублей, что составляет 97,7 % от уточненных бюджетных назначений;

по подразделу «Судебная система» расходы за 2020 год исполнены на сумму 3300 (три тысячи триста) рублей, что составляет 26,8 % от уточненных бюджетных назначений;

по подразделу «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора» исполнены расходы в сумме 14882800 (четырнадцать миллионов восемьсот восемьдесят две тысячи восемьсот) рублей, что составляет 99,7 % от уточненных бюджетных назначений;

по подразделу «Обеспечение проведения выборов и референдумов» расходы за 2020 год исполнены на сумму 2662600 (два миллиона шестьсот шестьдесят две тысячи шестьсот) рублей, что составляет 100,0 % от уточненных бюджетных назначений;

по подразделу «Резервные фонды» расходы за 2020 год не производились;

по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» расходы исполнены в сумме 56987100 (пятьдесят шесть миллионов девятьсот восемьдесят семь тысяч сто) рублей, что составляет 95,2 % от уточненных бюджетных назначений. Расходы направлены:

- на содержание муниципального учреждения «Управление муниципальным имуществом администрации муниципального образования Павловский район» – 8996300 (восемь миллионов девятьсот девяносто шесть тысяч триста) рублей;

- на содержание муниципального учреждения «Управление экономики администрации муниципального образования Павловский район» в сумме 4274000 (четыре миллиона двести семьдесят четыре тысячи) рублей;

- на содержание муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия администрации района» – 8644100 (восемь миллионов шестьсот сорок четыре тысячи сто) рублей;

- на содержание муниципального казенного учреждения «Хозяйственно - эксплуатационное управление администрации района» - 22751900 (двадцать два миллиона семьсот пятьдесят одна тысяча девятьсот) рублей;

- на выполнение муниципальных программ – 11997000 (одиннадцать миллионов девятьсот девяносто семь тысяч) рублей, в том числе: «Информатизация администрации муниципального образования Павловский район» - 3477200 (три миллиона четыреста семьдесят семь тысяч двести) рублей; «Программно-информационное сопровождение бюджетного процесса в муниципальном образовании Павловский район» - 2111800 (два миллиона сто одиннадцать тысяч восемьсот) рублей; «Управление муниципальным имуществом в муниципальном образовании Павловский район» - 851000 (восемьсот пятьдесят одна тысяча) рублей; «Укрепление материально-технической базы архивного отдела администрации муниципального образования Павловский район» - 2044400 (два миллиона сорок четыре тысячи четыреста) рублей; «Улучшение условий и охраны труда в администрации муниципального образования Павловский район» - 286000 (двести восемьдесят шесть тысяч) рублей; «Совершенствование механизмов управления развитием администрации муниципального образования Павловский район» - 34000 (тридцать четыре тысячи) рублей; «Муниципальная политика и развитие гражданского общества» - 940000 (девятьсот сорок тысяч) рублей; «Строительство, содержание и ремонт объектов муниципальной собственности муниципального образования Павловский район» - 1093600 (один миллион девяносто три тысячи шестьсот) рублей; «Создание условий для обеспечения стабильной деятельности администрации, ее структурных подразделений и контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район» - 1159000 (один миллион сто пятьдесят девять тысяч) рублей;             

- на реализацию муниципальных функций, связанных с муниципальным управлением – 323800 (триста двадцать три тысячи восемьсот) рублей.
Национальная оборона

По разделу «Национальная оборона» расходы в 2020 году не производились.

Национальная безопасность и правоохранительная деятельность     

по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» расходы исполнены в сумме 16088900 (шестнадцать миллионов восемьдесят восемь тысяч девятьсот) рублей или 94,9 % от уточненных бюджетных назначений, в том числе:

по подразделу «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» расходы за 2020 год составили 14902100 (четырнадцать миллионов девятьсот две тысячи сто) рублей или 95,0 % от уточненных бюджетных назначений. Расходы направлены на содержание муниципального казенного учреждения аварийно – спасательного формирования в рамках муниципальной программы «Снижение рисков возникновения чрезвычайных ситуаций и минимизации их последствий на территории муниципального образования Павловский район»;

по подразделу «Другие вопросы в области национальной безопасности правоохранительной деятельности» расходы за 2020 год составили 1186800 (один миллион сто восемьдесят шесть тысяч восемьсот) рублей или 94,2 % от уточненных бюджетных назначений.

Национальная экономика

За 2020 год расходы бюджета муниципального образования Павловский район по разделу «Национальная экономика» исполнены в сумме 22769000 (двадцать два миллиона семьсот шестьдесят девять тысяч) рублей или 97,8 % от уточненных бюджетных назначений. 

Исполнение расходов по подразделам бюджетной классификации характеризуется следующими показателями.





тыс. рублей

	      Наименование раздела, подраздела
	Уточненные бюджетные назначения
	Исполнено 
	% исполнения

	1
	2
	3
	4

	Сельское хозяйство и рыболовство
	14291,4
	14161,4
	99,1

	Транспорт
	25,0
	25,0
	100,0

	Дорожное хозяйство (дорожные фонды)
	955,5
	715,6
	74,9

	Другие вопросы в области национальной экономики
	8011,5
	7867,0
	98,2


По подразделу «Сельское хозяйство и рыболовство» расходы за 2020 год исполнены в сумме 14161400 (четырнадцать миллионов сто шестьдесят одна тысяча четыреста) рублей. Средства направлены: 

- на содержание муниципального бюджетного учреждения информационно-консультационный центр «Павловский» в сумме 2330000 (два миллиона триста тридцать тысяч) рублей;

- на осуществление отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства – 11579800 (одиннадцать миллионов пятьсот семьдесят девять тысяч восемьсот) рублей.

- на выполнение мероприятий муниципальных программ «Организация трудового соревнования на уборке урожая зерновых колосовых и зернобобовых культур и подведение итогов уборки в Павловском районе» - 245500 (двести сорок пять тысяч пятьсот) рублей; «Развитие рыбоводства в Павловском районе» – 6100 (шесть тысяч сто) рублей.

По подразделу «Транспорт» расходы за 2020 год исполнение составило 25000 (двадцать пять тысяч) рублей.
По подразделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» исполнение составило 715600 (семьсот пятнадцать тысяч шестьсот) рублей.
По подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики» исполнение составило 7867000 (семь миллионов восемьсот шестьдесят семь тысяч) рублей. Средства направлены:

- на содержание муниципального учреждения «Управление архитектуры и градостроительства» в сумме 5547500 (пять миллионов пятьсот сорок семь тысяч пятьсот) рублей; 

- на реализацию муниципальной программы «Обеспечение градостроительной деятельности муниципального образования Павловский район» в сумме 994200 (девятьсот девяносто четыре тысячи двести) рублей;

- на реализацию муниципальной программы «Информатизация администрации муниципального образования Павловский район» в сумме 137600 (сто тридцать семь тысяч шестьсот) рублей;
- на реализацию муниципальной программы «Строительство, содержание и ремонт объектов муниципальной собственности муниципального образования Павловский район» в сумме 231200 (двести тридцать одна тысяча двести) рублей;

- на реализацию муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» в сумме 836900 (восемьсот тридцать шесть тысяч девятьсот) рублей;

- на реализацию муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в администрации муниципального образования Павловский район» в сумме 32600 (три две тысячи шестьсот) рублей;
- на реализацию муниципальной программы «Создание условий для обеспечения стабильной деятельности администрации, ее структурных подразделений и контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район» в сумме 87000 (восемьдесят семь тысяч) рублей.            

Жилищно – коммунальное хозяйство

За 2020 год расходы по разделу «Жилищно – коммунальное хозяйство» исполнены в сумме 10705400 (десять миллионов семьсот пять тысяч четыреста) рублей или 96,6 % от уточненных бюджетных назначений.
тыс. рублей

	    Наименование раздела, подраздела
	Уточненные бюджетные назначения
	Исполнено 
	% исполнения

	1
	2
	3
	4

	Жилищное хозяйство
	2596,3
	2590,2
	99,8

	Другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства
	8490,4
	8115,2
	95,6


По подразделу «Жилищное хозяйство» расходы за 2020 год направлены на реализацию мероприятий муниципальных программ «Обеспечение малоимущих граждан муниципальными жилыми помещениями по договору социального найма в муниципальном образовании Павловский район» –  1782000 (один миллион семьсот восемьдесят две тысячи) рублей и «Укрепление материально-технической базы муниципального жилищного фонда администрации муниципального  образования Павловский район» – 808200 (восемьсот восемь тысяч двести) рублей.

Расходы по подразделу «Другие вопросы в области жилищно - коммунального хозяйства» направлены на обеспечение деятельности управления капитального строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования Павловский район в сумме 6310500 (шесть миллионов триста десять тысяч пятьсот) рублей; на содержание муниципального казенного учреждения муниципального образования Павловский район «Единая служба заказчика» – 1462200 (один миллион четыреста шестьдесят две тысячи двести) рублей; на выполнение мероприятий муниципальных программ «Создание условий для обеспечения стабильной деятельности администрации, ее структурных подразделений и контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район» - 105900 (сто пять тысяч девятьсот) рублей; «Информатизация администрации муниципального образования Павловский район» - 201000 (двести одна тысяча) рублей; «Улучшение условий и охраны труда в администрации муниципального образования Павловский район» - 35600 (тридцать пять тысяч шестьсот) рублей. 

Социально – культурная сфера

За 2020 год на социально – культурную сферу из бюджета муниципального района направлено 1362326800 (один миллиард триста шестьдесят два миллиона триста двадцать шесть тысяч восемьсот) рублей или 88,2 % от общего объема расходов бюджета, произведенных за 2020 год. Данный показатель на 84253400 (восемьдесят четыре миллиона двести пятьдесят три тысячи четыреста) рублей выше уровня 2019 года. 

Образование

Исполнение расходов на содержание муниципальных учреждений и проведение мероприятий по отрасли «Образование» составило 1033950200 (один миллиард тридцать три миллиона девятьсот пятьдесят тысяч двести) рублей или 99,4 % от уточненных бюджетных назначений.
  тыс. рублей

	Наименование раздела, 

подраздела
	Уточненные бюджетные назначения
	Исполнено
	% исполнения

	1
	2
	3
	4

	Дошкольное образование
	336 707,4
	334 841,5
	99,4

	Общее образование 
	532 091,3
	529 536,3
	99,5

	Дополнительное образование детей
	112 755,0
	111 709,9
	99,1

	Молодежная политика и оздоровление детей
	7 338,3
	6 729,8
	91,7

	Другие вопросы в области образования
	51 375,4
	51 132,7
	99,5


За счет средств, предусмотренных по подразделу «Дошкольное образование» профинансировано содержание детских дошкольных учреждений района на сумму 334841500 (триста тридцать четыре миллиона восемьсот сорок одна тысяча пятьсот) рублей, что составляет 99,4 % к уточненным бюджетным назначениям (из них муниципальное задание автономных детских дошкольных учреждений составило 47063900 (сорок семь миллионов шестьдесят три тысячи девятьсот) рублей или 100% к плановым назначениям).

По подразделу «Общее образование» расходы в сумме 529536300 (пятьсот двадцать девять миллионов пятьсот тридцать шесть тысяч триста) рублей направлены на содержание общеобразовательных школ, что составляет 99,5 % к уточненным бюджетным назначениям (из них муниципальное задание бюджетных и автономных учреждений составило 325758200 (триста двадцать пять миллионов семьсот пятьдесят восемь тысяч двести) рублей или 100% к плановым назначениям);  

По подразделу «Дополнительное образование детей» расходы на содержание учреждений по внешкольной работе с детьми составили 111709900 (сто одиннадцать миллионов семьсот девять тысяч девятьсот) рублей, что составляет 99,1 % к уточненным бюджетным назначениям (из них муниципальное задание бюджетных учреждений 43494800 (сорок три миллиона четыреста девяносто четыре тысячи восемьсот) рублей или 100% к плановым назначениям);

По подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей» произведены расходы в сумме 6729800 (шесть миллионов семьсот двадцать девять тысяч восемьсот) рублей или 91,7 % от уточненных бюджетных назначений, в том числе:

- на содержание муниципального казенного учреждения «Молодежный центр «Параллель» – 5554400 (пять миллионов пятьсот пятьдесят четыре тысячи четыреста) рублей;

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Дети Кубани» - 806900 (восемьсот шесть тысяч девятьсот) рублей;
- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Молодежь района в муниципальном образовании Павловский район» - 338500 (триста тридцать восемь тысяч пятьсот) рублей;

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Гармонизация межнациональных отношений и развитие национально-культурных традиций в муниципальном образовании Павловский район» - 30000 (тридцать тысяч) рублей.

По подразделу «Другие вопросы в области образования» отражены расходы в сумме 51132700 (пятьдесят один миллион сто тридцать две тысячи семьсот) рублей, в том числе:

- на содержание аппарата управления (отдел молодежи) – 898700 (восемьсот девяносто восемь тысяч семьсот) рублей; 

- на содержание аппарата управления (управление образованием) – 6046500 (шесть миллионов сорок шесть тысяч пятьсот) рублей; 

- на содержание муниципального казенного учреждения образования «Хозяйственно-эксплуатационная контора», муниципального казенного учреждения образования «Районный информационно–методический центр» и централизованной бухгалтерии управления образованием – 34119900 (тридцать четыре миллиона сто девятнадцать тысяч девятьсот) рублей;

- на осуществление государственных полномочий по финансовому обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного образования в муниципальных дошкольных и общеобразовательных организациях – 8280600 (восемь миллионов двести восемьдесят тысяч шестьсот) рублей;

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Информатизация администрации муниципального образования Павловский район» - 4000 (четыре тысячи) рублей;

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в администрации муниципального образования Павловский район» – 33900 (тридцать три тысячи девятьсот) рублей;

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Создание условий для обеспечения стабильной деятельности администрации, ее структурных подразделений и контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район» - 333700 (триста тридцать три тысячи семьсот) рублей;             

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Дорожная деятельность на территории муниципального образования Павловский район» в рамках подпрограммы «Безопасность дорожного движения на территории муниципального образования Павловский район»  -  100000 (сто тысяч) рублей;

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании Павловский район» - 1315400 (один миллион триста пятнадцать тысяч четыреста) рублей.
Культура и кинематография

Расходы из бюджета муниципального образования Павловский район по разделу «Культура, кинематография» за 2020 год исполнены в сумме 23785900 (двадцать три миллиона семьсот восемьсот пять тысяч девятьсот) рублей или 99,6% от уточненных бюджетных назначений. 

Исполнение расходов по подразделам бюджетной классификации характеризуется следующими показателями. 
                                       

тыс. рублей

	     Наименование раздела, подраздела
	Уточненные бюджетные назначения
	Исполнено
	% исполнения

	1
	2
	3
	4

	Культура
	8 493,3
	8 440,1
	99,4

	Другие вопросы в области культуры, кинематографии
	15 378,8
	15 345,8
	99,8


На финансирование подраздела «Культура» направлено 8440100 (восемь миллионов четыреста сорок тысяч сто) рублей. Профинансировано содержание муниципального бюджетного учреждения культуры муниципального образования Павловский район «Межпоселенческая библиотека» в размере 6529700 (шесть миллионов пятьсот двадцать девять тысяч семьсот) рублей (100,0% к плановым назначениям); реализация других мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном образовании Павловский район» - 1860400 (один миллион восемьсот шестьдесят тысяч четыреста) рублей; реализация мероприятий муниципальной программы «Гармонизация межнациональных отношений и развитие национально-культурных традиций в муниципальном образовании Павловский район» - 50000 (пятьдесят тысяч) рублей.

На финансирование подраздела «Другие вопросы в области культуры, кинематографии» направлено 15345800 (пятнадцать миллионов триста сорок пять тысяч восемьсот) рублей, в том числе:


- на содержание аппарата управления (управление культуры) – 1990400 (один миллион девятьсот девяносто тысяч четыреста) рублей;

- на содержание централизованной бухгалтерии, методического центра – 13339600 (тринадцать миллионов триста тридцать девять тысяч шестьсот) рублей; 

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в администрации муниципального образования Павловский район» – 13900 (тринадцать тысяч девятьсот) рублей;

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Создание условий для обеспечения стабильной деятельности администрации, ее структурных подразделений и контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район» - 1100 (одна тысяча сто) рублей;        

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Совершенствование механизмов управления развитием администрации муниципального образования Павловский район» - 800 (восемьсот) рублей.

Социальная политика

Исполнение расходов по отрасли «Социальная политика» за 2020 год составило 249850100 (двести сорок девять миллионов восемьсот пятьдесят тысяч сто) рублей или 97,2 % от уточненных бюджетных назначений.
тыс. рублей

	     Наименование раздела, подраздела
	Уточненные бюджетные назначения
	Исполнено
	% исполнения

	1
	2
	3
	4

	Пенсионное обеспечение
	3 826,0
	3 791,5
	99,1

	Социальное обеспечение населения
	1 451,4
	1 451,4
	100,0

	Охрана семьи и детства
	250 776,3
	243 658,0
	97,2

	Другие вопросы в области социальной политики
	959,8
	949,2
	98,9


По подразделу «Пенсионное обеспечение» средства направлены на доплаты к пенсиям в сумме 3791500 (три миллиона семьсот девяносто одна тысяча пятьсот) рублей.

По подразделу «Социальное обеспечение населения» произведены расходы в сумме 1451400 (один миллион четыреста пятьдесят одна тысяча четыреста) рублей.

По данному подразделу производились расходы:

- на поддержку социально-ориентированных некоммерческих организаций – 1101400 (один миллион сто одна тысяча четыреста) рублей;

- на дополнительную социальную поддержку и помощь отдельным категориям граждан, проживающих на территории муниципального образования Павловский район – 350000 (триста пятьдесят тысяч) рублей;

По подразделу «Охрана семьи и детства» произведены расходы в сумме 243658000 (двести сорок три миллиона шестьсот пятьдесят восемь тысяч) рублей. По данному подразделу средства были направлены:

- на осуществление отдельных государственных полномочий по выплате единовременного пособия детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа на государственную регистрацию права собственности (права пожизненного наследуемого владения), в том числе на оплату услуг, необходимых для ее осуществления, за исключением жилых помещений, приобретенных за счет средств краевого бюджета – 10400 (десять тысяч четыреста) рублей;

- на осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 58931500 (пятьдесят восемь миллионов девятьсот тридцать одна тысяча пятьсот) рублей;

- на осуществление отдельных государственных полномочий по выплате ежемесячных денежных средств на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством), включая предварительную опеку (попечительство), переданных на воспитание в приемную семью – 77997600 (семьдесят семь миллионов  девятьсот девяносто семь тысяч шестьсот) рублей;

- на осуществление отдельных государственных полномочий по выплате ежемесячного вознаграждения, причитающегося приёмным родителям за оказание услуг по воспитанию приёмных детей – 93932600 (девяносто три миллиона девятьсот тридцать две тысячи шестьсот) рублей;

- на осуществление отдельных государственных полномочий по выплате ежемесячных денежных средств на содержание детей, нуждающихся в особой заботе государства, переданных на патронатное воспитание – 109000 (сто девять тысяч) рублей;

- на осуществление отдельных государственных полномочий по обеспечению выплаты компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования – 4157300 (четыре миллиона сто пятьдесят семь тысяч триста) рублей;

- на осуществление отдельных государственных полномочий по выплате ежемесячного вознаграждения, причитающегося патронатным воспитателям за оказание услуг по осуществлению патронатного воспитания и постинтернатного сопровождения – 127900 (сто двадцать семь тысяч девятьсот) рублей;

- на реализацию мероприятий муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования Павловский район» - 8391700 (восемь миллионов триста девяносто одна тысяча семьсот) рублей.

По подразделу «Другие вопросы в области социальной политики» расходы направлены на содержание отдела по социальным вопросам администрации муниципального образования Павловский район в сумме 925200 (девятьсот двадцать пять тысяч двести) рублей, а также на реализацию муниципальных программ «Улучшение условий и охраны труда в администрации муниципального образования Павловский район» в сумме 4000 (четыре тысячи) рублей и «Создание условий для обеспечения стабильной деятельности администрации, ее структурных подразделений и контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район» в сумме 20000 (двадцать тысяч) рублей.

Физическая культура и спорт

По разделу «Физическая культура и спорт» исполнение расходов составило 54740600 (пятьдесят четыре миллиона семьсот сорок тысяч шестьсот) рублей или 94,0 % от уточненных бюджетных назначений.

тыс. рублей

	     Наименование раздела, подраздела
	Уточненные бюджетные назначения
	Исполнено
	% исполнения

	1
	2
	3
	4

	Физическая культура
	56 591,5
	53 175,2
	94,0

	Другие вопросы в области физической культуры и спорта
	1 637,7
	1 565,4
	95,6


По подразделу «Физическая культура» в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие массовой физической культуры и спорта в Павловском районе» расходы направлены:

- на выполнение муниципального задания муниципальным автономным учреждением спортивная школа «Виктория» в сумме 30069700 (тридцать миллионов шестьдесят девять тысяч семьсот) рублей; 

- на оплату труда инструкторов по спорту в муниципальных образованиях Краснодарского края – 568900 (пятьсот шестьдесят восемь тысяч девятьсот) рублей;

- на строительство центров единоборств в целях обеспечения условий для развития на территориях муниципальных образований физической культуры и массового спорта – 17684000 (семнадцать миллионов шестьсот восемьдесят четыре тысячи) рублей;

- на выполнение отдельных государственных полномочий по предоставлению социальной поддержки отдельным категориям работников муниципальных физкультурно-спортивных организаций отрасли «Физическая культура и спорт» и муниципальных организаций дополнительного образования реализующих дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта, отрасли «Образование» – 20900 (двадцать тысяч девятьсот) рублей;

- на реализацию прочих мероприятий муниципальной программы – 4831700 (четыре миллиона восемьсот тридцать одна тысяча семьсот) рублей.

По подразделу «Другие вопросы в области физической культуры и спорта» расходы направлены на содержание отдела по вопросам физической культуры и спорта администрации муниципального образования Павловский район в сумме 1443900 (один миллион четыреста сорок три тысячи девятьсот) рублей, а также на реализацию муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в администрации муниципального образования Павловский район» в сумме 7400 (семь тысяч четыреста) рублей и «Создание условий для обеспечения стабильной деятельности администрации, ее структурных подразделений и контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район» в сумме 114100 (сто четырнадцать тысяч сто) рублей.             

Средства массовой информации

По данному разделу «Средства массовой информации» расходы за 2020 год направлены на реализацию мероприятий муниципальной программы «Информационное освещение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Павловский район» в сумме 1462900 (один миллион четыреста шестьдесят две тысячи девятьсот) рублей.

Обслуживание государственного и муниципального долга

По разделу «Обслуживание государственного внутреннего и муниципального долга» расходы за 2020 год составили 2800 (две тысячи восемьсот) рублей.

Межбюджетные трансферты

За 2020 год бюджетам поселений перечислены межбюджетные трансферты в форме дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и иные межбюджетные трансферты в сумме 10048600 (десять миллионов сорок восемь тысяч шестьсот) рублей.  

С целью усиления контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств за 2020 год проведено 35 проверок, объем финансовых нарушений – 857100 (восемьсот пятьдесят семь тысяч сто) рублей, из них: контрольно-ревизионным отделом администрации муниципального образования Павловский район проведено 16 проверок. Выявлены нарушения на сумму 483600 (четыреста восемьдесят три тысячи шестьсот) рублей. Ведомственными ревизорами проведено 19 проверок, сумма выявленных нарушений – 373500 (триста семьдесят три тысячи пятьсот) рублей. 
Всего восстановлено в бюджет 835200 (восемьсот тридцать пять тысяч двести) рублей.

Начальник финансового управления 
администрации муниципального 
образования Павловский район


                                     О.В. Ковач
