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«Отчет  Отдела Министерства внутренних дел России по Павловскому району по итогам работы за  2015 год»
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Уважаемый Виктор Иванович!

Уважаемые депутаты!

Деятельность по профилактике, раскрытию и расследованию преступлений требует комплексного решения от всех общественных и правовых институтов. Именно поэтому, наша работа строится в строгом соответствии с приоритетными направлениями, определенными  Министерством внутренних дел, Указами Президента Российской Федерации и основополагающими документами, на системной основе и в тесном взаимодействии с органами законодательной и исполнительной власти, другими правоохранительными ведомствами – субъектами системы профилактики.

Отделом внутренних дел в истекшем 2015 году было решено множество непростых и ответственных задач по защите жителей от преступных посягательств. Не допущено проявлений экстремизма и действий, направленных на разжигание межнациональной розни.

Обеспечено выполнение мероприятий, направленных на повышение качества предоставления подразделениями государственных услуг и их доступности, укрепление учетно-регистрационной и служебной дисциплины, соблюдение законности и оптимизацию морально-психологического обеспечения служебной деятельности. Не допущено проявлений террористического и экстремистского характера.

В ходе реализации конкретных мер, удалось сохранить позитивные тенденции к сокращению отдельных видов преступлений, обеспечить защиту личных и имущественных интересов граждан, не допустить тяжких резонансных преступных посягательств, а также террористических актов. 

В 2015 году было зарегистрировано 9240 сообщений и заявалений граждан, 2014 году-10199. Все заявления рассмотрены в установленный срок, фактов нарушения сроков рассмотрения обращений граждан не допущено.

Зарегистрировано 852 (+138) преступлений, расследовано 531(+77); процент раскрываемости 59,33% (-11,83); остаток нераскрытых 364 (+180).

Предварительное следствие обязательно -  зарегистрировано 475 (+126), рост составил 36,1 %; расследовано 216 преступлений(+51). Остаток нераскрытых преступлений 286 (+163).

Предварительное следствие не обязательно - зарегистрировано377 (+12) преступлений, рост составил 3,29%; расследовано 315 (+26) преступлений. Остаток нераскрытых преступлений 78 (+17).

Зарегистрировано тяжких преступлений всего 102 (+17), рост 20 %, расследовано 73(+20), процент раскрываемости составил 70,19 %. Остаток нераскрытых преступлений 31 (+10).

Зарегистрировано краж всего 357 (+110), расследовано 158 (+59), процент раскрываемости составил 41,4% (-6,47). Остаток нераскрытых преступлений 224 (+116).
Так на территории обслуживания на 100% снижено изнасилований с покушением (с 4 до 0), на 33,3% краж скота (с 3 до 2), на 50% поджогов чужого имущества (с 4 до 2), на 30,51 % угроз убийством (с 59 до 41), на 94,7% преступлений совершенных в состоянии наркотического возбуждения (с 19 до 1).

Не допущено преступлений, против половой неприкосновенности, разбойных нападений с целью завладения автотранспортом,  связанных с хищением оружия и боеприпасов, преступлений с использованием огнестрельного оружия, взрывчатых веществ, краж автомобилей.
Сотрудниками Отдела выявлено 115 (аналогичный период прошлого года (АППГ) +6) (далее в скобках АППГ) преступлений превентивной направленности. Количество расследованных преступлений превентивной направленности увеличилось с 97 до 113, при этом приостановлено 13 (-1) преступлений превентивных составов.

Общая раскрываемость преступлений составила 59,33% (-11,8), а по линии криминальной полиции 49,66% (-15,6%).  Раскрыто и направлено в суд 531 (+77) преступление, в их числе 733 (+20) преступлений тяжких составов. Раскрываемость таких видов преступлений как грабежей, совершенных в домовладениях, краж чужого имущества из квартир, кражи транспортных средств, неправомерное завладение автотранспортом, тяжких составов мошенничеств, фальшивомонетничества, угроз убийством, ДТП со смертельным исходом в отчётном периоде составила выше результатов прошлого года и средне краевых показателей. 

Несколько улучшились результаты оперативно-служебной  деятельности в сфере борьбы с экономическими преступлениями. По линиям всех служб выявлено 50 (+-0) преступлений экономической направленности, расследовано 43;+9.

В том числе, зарегистрировано 43 (+2) посягательств экономического характера, по которым предварительное следствие обязательно. Поставлено на учет 3 (+1) фактов взяточничества, 7 (+3) присвоение или растрата.

Однако мы вынуждены признать, что на сегодняшний день качество нашей работы по ряду направлений не отвечает предъявляемым требованиям.

Имеется ряд проблем, которые требуют наших первоочередных усилий в 2016 году, и на которых я хочу остановиться.

При общем росте количества зарегистрированных краж чужого имущества, остаток нераскрытых преступлений этой категории увеличился более чем на 116 преступлений (с 108 до 224).

На 100 % допущен рост совершенных грабежей (с 0 до 44), на 100 %разбойных нападений (с 2 до 4), на 22,22 % ДТП со смертельным исходом (с 9 до 11), на 73% краж чужого имущества по линии криминальной полиции (с 163  до 282).

        Одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел в текущем году остается борьба с незаконным оборотом наркотиков. В истекшем  году Отделом зарегистрировано 23 (-8) преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, 1 (+1) факта сбыта наркотических средств.

Принимаемые меры позволили несколько улучшить результативность работы участковых уполномоченных полиции. Количество раскрытых преступлений 198 (0), нагрузка на 1 УУП- 7,6 преступлений (край 6,2), удельный вес в раскрытии составил – 37,3%, выше края на +7,9%. Однако результаты профилактической работы сотрудников этого подразделения вызывают серьезные нарекания.

Еще не на должном уровне организована адресная предупредительно-профилактическая работа с подучетным элементом. Недоработки в сфере профилактики стали причиной роста преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления (315; +70).

Увеличилось число противоправных деяний, совершенных ранее судимыми лицами (159; +39). На 1,3% допущен рост преступлений, в состоянии алкогольного опьянения (156; +2).  Допущено 10 преступных посягательств совершенных лицами, состоящими под административным надзором.

Не в полной мере удовлетворяет работа патрульных нарядов по предупреждению преступлений совершенных на улицах и в общественных местах района. Не всегда эффективно срабатывает система единой дислокации, корректировки которой зачастую не успевают за изменениями оперативной обстановки. 

Так рост преступлений в общественных местах составил +37% (182;+49), а на улицах достиг +33% (122;+30). 

Удельный вес преступлений, совершенных в общественных местах, от числа всех зарегистрированных, составляет 21%. Более чем на 39% допущено увеличение совершенных на улицах краж чужого имущества (с 55 до 91).
Необходимо признать, что контроль безопасности дорожного движения не в полной мере отвечает складывающейся обстановке на дорогах района.

В истекшем периоде на территории обслуживания зарегистрировано 96 дорожно-транспортных происшествий (+14 или 17 %), в которых 24 человека погибло (+6 или +33%) и 112 - получили ранения (+8 или +7.7%). С участием несовершеннолетних зарегистрировано 12 (+2 или 20%) дорожно-транспортных происшествия, при которых 1 ребенок погиб  (+1) и 14 детей пострадало (+3 или +27,3%).    

Учитывая, что в большинстве случаев причиной дорожно-транспортных происшествий является сознательное нарушение водителями Правил дорожного движения, основная задача и ДПС и ГИБДД – пресечение их опасного поведения на дороге. Необходимо предельно жестко наказывать тех, кто превышает скоростной режим, допускает выезд на полосу встречного движения, управляет транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Приоритетными направлениями в работе Отдела является выявление и раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений  в сфере экономики, борьба с коррупцией, выявление фактов получения, вымогательства взяток должностными лицами. В условиях общего сохранения высокого уровня криминализации экономики, нас пока не могут удовлетворять результаты работы по противодействию коррупционным составам экономической преступности. 
Однако, требуя от полиции повышения эффективности проведения антикоррупционных мероприятий, мы должны понимать, насколько это серьезная задача, требующая дополнительного материально-технического, кадрового обеспечения. Очевидно, что одних наших усилий в противодействии коррупции недостаточно, нужна координация и взаимодействие всех заинтересованных структур, органов власти, всех правоохранительных органов, общественности.

В текущем году реформирование органов внутренних дел вступило в практическую плоскость. Реализуется комплекс программных мер, направленных на повышение уровня социального обеспечения сотрудников, совершенствование кадрового и тылового обеспечения, формирование научно обоснованной системы оценки оперативно-служебной деятельности, в том числе на основе автоматизации системы процессов управления и внедрения современных технологий. 
Создается принципиально новая ведомственная нормативная база, соответствующая интересам общества и государства. Основополагающим достижением проводимой реформы стало изменение модели взаимодействия с гражданским обществом на основе партнерства и сотрудничества. В этой связи нам особенно важна ваша поддержка.
Сотрудники полиции действуют строго в рамках закона, и зачастую во многом благодаря их усилиям массовые акции проходят без эксцессов. Но, тем не менее, и нам, и обществу крайне важна ваша оценка как независимых экспертов, особенно в случае конфликтных или просто откровенно провокационных ситуаций.

Не буду скрывать, нам пришлось распрощаться с несколькими сотрудниками. 
Но этого требовали задачи укрепления законности и дисциплины внутри системы при условии обязательного сохранения кадрового ядра и повышения профессионализма. Вместе с тем, необходимо понимать, что на этом работа не окончена. Очищение наших рядов происходит постоянно. Принцип персональной ответственности руководителя за действия своих подчиненных, введенный в Главке, уже доказал свою эффективность.

Осуществляется постоянное взаимодействие Отдела МВД России по Павловскому району с культурными, религиозными объединениями, политическими партиями и движениями, казачеством. 

Налажен обмен информацией о проведении различных мероприятий, ведется анализ общественно – политической ситуации в районе. 

Казаки принимают активное участие в работе по охране общественного порядка на территории и осуществляют с сотрудниками полиции совместное патрулирование.

На территории Павловского района лиц экстремистки террористической ориентации, проявлений фашизма, экстремизма, исламского фундаментализма не выявлено.

В заключение необходимо отметить, что проблемы в деятельности отдела внутренних дел мы, безусловно, видим. Они были предметно рассмотрены на подведении итогов работы за 2015 год, по результатам которого разработан и реализуется комплекс мер, направленный на оздоровление оперативной обстановки в городе. В текущем году уже сократилось число преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими противоправные деяния, ранее судимыми, в состоянии алкогольного и наркотического опьянения.
 Также хотелось бы отметить, что одним из резервов повышения эффективности борьбы с уличными преступлениями, является внедрение аппаратно-программного комплекса "Безопасный город". Технические средства обеспечения правопорядка сигмента АПК «Безопасный город», является эффективным инструментом в борьбе  с уличной преступностью, так как данная система зарекомендовала себя с положительной стороны при раскрытии и расследовании преступней совершенных на территории края. 
Уважаемые депутаты!
Считаю, что в целом отдел, справился с поставленной перед ним задачей. К сожалению, в рамках отведенного регламентом времени невозможно детально рассмотреть все имеющиеся проблемы. Тем не менее, мы готовы обсудить их в любых удобных для депутатского корпуса форматах.  Мы открыты к всестороннему сотрудничеству и надеемся на ваше понимание и поддержку.

Результативность нашей работы – это прямое следствие эффективного сотрудничества с городскими властями и реализации соответствующих целевых городских программ, тес​ное взаи​модействие с другими право​ох​ра​ни​тель​ными органами и сило​выми ведомст​вами.
В текущем периоде предстоит решать целый спектр не менее сложных задач, которые потребуют полной мобилизации сил, средств, возможностей личного состава отдела внутренних дел. 
Уверен, что намеченные и разрабатываемые сейчас меры по дальнейшему реформированию органов внутренних дел позволят создать высокоэффективную, хорошо технически оснащенную и открытую для населения полицию, способную надежно защищать интересы граждан, общества и государства от любых противоправных посягательств. 
 Благодарю за внимание.
Начальник Отдела МВД России
 по Павловскому району 

подполковник полиции                                                                          В.В. Фурсов
