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Информация
о выполнении решения о выполнении резолюции научно-практической конференции, состоявшейся в Новосергиевском поселении Крыловского района от 17 февраля 2012 года (станица Дядьковская Кореновского района)
1. Используя имеющиеся полномочия осуществляется развитие экономики на территории муниципального образования Павловский район: 


В муниципальном образовании Павловский район развито сельскохозяйственное производство на основе эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения.  

            Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 154,2 тыс. га, в том числе пашни 147,5 тыс. га, из нее используется: крупными хозяйствами – 81,1 тыс. га, КФХ – 28,3 тыс. га, малыми предприятиями – 33,3 тыс. га. Общественный  сектор занимает площадь равную  4,8 тыс. га.


В системе севооборота наибольший удельный вес среди  сельскохозяйственных культур занимают:  зерновые колосовые – 54,6%;  кукуруза – 11,4%;  подсолнечник – 13%; сахарной свеклы - 8%; кормовые – 13%, в т.ч. многолетние травы – 6,5%. Площадь озимых колосовых культур составляет 68,3 тыс. га, в том числе озимая пшеница – 64,6 тыс. га, озимый ячмень – 3,7 тыс. га. 

            По итогам уборки урожая 2011 года в  районе  убрано зерновых колосовых и зернобобовых культур на площади  90,6 тыс. га.  Получен  валовой сбор 507,7 тыс. тонн, при  среднерайонной урожайности  56 ц/га, (в т. ч.  по озимой пшенице среднерайонная урожайность 57,9 ц/га), что выше достигнутой урожайности в 2010 году на 10,2 ц/га. 

              Сахарная свекла убрана на площади 11,7 тыс. га. Был  получен валовой сбор 554,5 тыс. тонн, что на 96 тыс. тонн выше показателя 2010 года. Прирост валового сбора обеспечен за счет увеличения среднерайонной  урожайности  на 122 ц/га  (достигнута урожайность 475,2 ц/га) и увеличения площади посевов на 1,5 тыс. га. 

             Подсолнечник  на зерно убран на площади 19 тыс. га.  Собрано (в весе после доработки) 48,3 тыс. тонн,  что выше уровня 2010 года на 3,9 тыс.  тонн. Получена среднерайонная урожайность 25,3 ц/га, что выше на 4,9 ц/га  урожайности 2010 года, при сокращении посевных площадей  на 3,2 тыс. га.

               В  муниципальном образовании Павловский район  созданы условия  для реализации произведенной малыми формами хозяйствования продукции. 

 Через заготовительные организации осуществляется долгосрочное сотрудничество с молокоперерабатывающими предприятиями. Закупку молока в личных подсобных хозяйствах Павловского района осуществляют  ООО «Юг-Агро-Медика», ООО  «Союз» и заготовительные кооперативы Ленинградского района. В каждом сельском поселении имеется стационарный или передвижной пункт приёмки молока. Всего их в районе 20. Закупленное молоко поступает на перерабатывающие предприятия края.

            Отлажена система закупки крупного рогатого скота и свиней. Эту деятельность осуществляют 47 индивидуальных предпринимателей. Расчёт с гражданами осуществляется своевременно. Транспортировка  производится за счёт заготовителей. В связи с отсутствием компартмента малых форм хозяйствования, мясо, закупленное у них, не может быть переработано на мясокомбинатах. Забой закупленных в личных подсобных и фермерских  хозяйствах Павловского района сельскохозяйственных животных осуществляется на стационарных бойнях, их в районе 3. Мясо реализуется в дальнейшем в ООО «Павловский торговый комплекс», рынках и магазинах городов  Краснодарского края.  
  Выращенная овощная продукция без посредников реализуется малыми формами хозяйствования в ООО «Павловский торговый комплекс», магазинах и рынках Краснодарского края, а также сдается на предприятия консервной промышленности Краснодарского края. Кроме того, закупку овощей и зелени у  населения осуществляют ООО «Техада», ЗАО КПП «Павловский», ООО «Дары природы», ООО «Заготсервис». 

            Неоднократно проводились индивидуальные переговоры сельхозпроизводителей, занятых овощеводством закрытого грунта, и перерабатывающих предприятий по заключению долгосрочных договоров. Но на сегодняшний день во–первых, выращенные в теплицах овощи не пригодны для переработки, во–вторых, предлагаемая ценовая политика переработчиков не устраивает производителей.

            Сведения сельхозпроизводителям о заготовительных организациях сообщаются на сходах граждан, на личных приемах специалистов администрации района и сельских поселений. На стендах в каждом сельском поселении размещена информация, в том числе и реестр предприятий перерабатывающей промышленности Краснодарского края.

            К числу приоритетных задач администрации и Совета муниципального образования Павловский район относится стимулирование развития малых форм хозяйствования в сельскохозяйственном производстве. В аграрном секторе экономики района осуществляют деятельность 350 хозяйствующих субъектов малого бизнеса. 

            Активное содействие гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства, в переходе на деятельность в форме индивидуального предпринимателя, крестьянского (фермерского) хозяйства оказывают отдел сельского хозяйства администрации района, администрации сельских поселений. По состоянию на 1 июня 2012 года 53 хозяйства прошли регистрацию из личных подсобных хозяйств в индивидуальные предприниматели.
  Для обеспечения малых форм хозяйствования кормами в каждом сельском поселении района действуют пункты по их реализации. Всего их с начала 2011 года было 28, на сегодняшний день уже 56.  

  По итогам 2011 года на стационарных пунктах реализовано 44,4 тыс. тонн концентрированных кормов, в том числе на новых пунктах 16,2 тыс. тонн, что на 12,6 тыс. тонн больше требуемого количества, предложенного методикой расчета департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края. 

               Цена реализации колеблется от 7 до 20 рублей за сбалансированный по питательным веществам комбикорм. Многие предприниматели предоставляют услуги по рассрочке или бесплатной доставке.


Специалистами муниципального бюджетного учреждения информационно – консультационный центр «Павловский» проводится разъяснительная работа с гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства, главами крестьянских (фермерских) хозяйств о преимуществах совместной работы в кооперативах и ассоциациях для объединения интересов сельскохозяйственных товаропроизводителей.

В целях реализации постановления Законодательного Собрания Краснодарского от 14 декабря 2011 года № 2965-П «О ходе выполнения постановления Законодательного Собрания Краснодарского края «О мерах по развитию виноградарства, садоводства и овощеводства в малых формах на территории Краснодарского края» и задачах по дальнейшему развитию производства плодоовощной продукции в Краснодарском крае» в муниципальном образовании Павловский район формируется реестр фермерских хозяйств, желающих получить земельные участки для виноградарства, садоводства, овощеводства. Ведется работа по выделению земельных участков для вышеназванных целей. Информация размещена на официальном сайте администрации муниципального образования Павловский район, на стендах  в сельских поселениях.

 Сельхозпроизводители Павловского района регулярно участвуют в разнообразных ярмарках. Всю сельскохозяйственную продукцию, произведенную в малых формах хозяйствования, можно реализовать на ООО «Павловский торговый комплекс», где для этого отведено 180 мест. Сезонная реализация овощей осуществляется на ярмарках выходного дня, проводимых на отведенных площадках в Павловском, Атаманском, Старолеушковском и Незамаевском сельских поселениях. Достигается главная цель - обеспечить жителей района доступной по цене качественной продукцией местного производства, а сельхозпроизводителей - рынком сбыта.  

            С целью рекламирования и реализации своей продукции в первой агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка 2011» от муниципального образования Павловский район приняли участие  9 сельхозпроизводителей. Для участия в агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка 2012» ведется сбор заявок.

             Наибольшее развитие в малых формах хозяйствования получило растениеводство закрытого типа. Благодаря мерам государственной поддержки начиная с 2010 года индивидуальными предпринимателями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами построено теплиц общей площадью 29 тыс. кв. м. Большая часть выращивается с применением капельного орошения. Капельный полив используют фермерские хозяйства и в открытом грунте.

            Общая площадь виноградников в малых формах хозяйствования составляет 10 га, садов – 6, планируется расширение.

            Для развития прудового рыбоводства предпринимателям и фермерским хозяйствам, занятых в этой сфере, оказывается содействие. Сформирован реестр рыбоводов. Осуществляется их информирование о законодательстве в области рыбоводства. Осуществляется помощь в оформлении документов, необходимых для участия в конкурсе по предоставлению в аренду рыбопромысловых участков, в составлении отчетов. Проводятся встречи с активом рыбоводов, по результатам которых направляются предложения в законодательные органы по внесению изменений в нормативные документы.

            Инвестиционные проекты по переработке сельскохозяйственной продукции, по производству и переработке прудовой рыбы до настоящего времени не разрабатывались.
Осуществляется мониторинг неиспользуемых производственных помещений и объектов с целью принятия мер по обеспечению их целевого и эффективного использования. По состоянию на 1 июня 2012 года таких производственных помещений в районе нет.
В целях обеспечения благоприятного климата для привлечения инвестиций, реализации инвестиционных проектов, на районном интернет-портале имеется вся информация об имеющихся площадках и инвестиционных проектах. 

На территории муниципального образования мероприятия государственной программы по содействию занятости населения выполняются в полном объеме. Создано 522 рабочих места для временного трудоустройства в свободное от учебы время несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. 

Обеспечено финансирование районной программы развития малого и среднего предпринимательства.  В целях финансовой поддержки по муниципальной программе развития малого предпринимательства из районного бюджета выделено 78,1 тыс. рублей на субсидирование части затрат начинающим предпринимателям на ранней стадии их деятельности. Кроме этого, в результате проведенного департаментом инвестиций конкурса по отбору муниципальных образований из краевого бюджета бюджету района будет выделено 154,3 т.р. на реализацию вышеназванного мероприятия.
В целях информационной поддержки предпринимательства на районном Интернет-сайте размещаются актуальные редакции муниципальных нормативных правовых актов, касающихся предпринимательской деятельности, информация о повестках планируемых заседаний Советов по развитию предпринимательства и итоговые протоколы. 

Обеспечена реализация Плана мероприятий, направленных 
на развитие малого предпринимательства в муниципальном образовании Павловский район, разработанного в соответствии с постановлением Законодательным Собранием Краснодарского края от 24 ноября 2010 года № 2248-п «О плане мероприятий, направленных на развитие малого предпринимательства в Краснодарском крае». Данная информация была представлена депутатам районного Совета в марте 2012 года. 

2. В целях повышения уровня качества и объективности документов социально-экономического развития района: 

При принятии индикативного плана социально-экономического развития района на 2013 год планируется расширить систему показателей индикативного плана с целью более полной характеристики уровня развития 
экономики и социальной сферы района. 

Утверждение индикативного плана социально-экономического развития района происходит не позднее утверждения бюджета муниципального образования на очередной финансовый год. 

В настоящее время проводится актуализация основных направлений (концепции) социально-экономического развития района на период до 2020 года. 

Обеспечена доступность для населения индикативного плана социально-экономического развития района на 2012 год. Ежегодно проводится утверждение индикативных планов социально-экономического развития района, отчетов об их исполнении на заседаниях Совета района. Осуществляется контроль исполнения данных документов с доведением отчета об их исполнении до сведения жителей муниципального образования.
3. В целях изыскания дополнительных доходов бюджета района проводится следующая работа: 

Актуализируется база данных налогового органа и поселений по 
налогу на имущество физических лиц, земельному налогу и транспортному налогу. 

Совместно с ГУ КК «Кубаньземконтроль», Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии в 2011 году всего обследовано 513 земельных участков на общей площади 50822 га. Выявлено 142 признака административных правонарушений допущенных хозяйствующими субъектами на общей площади 4516 га. Наложено административных штрафов на сумму 344,1 тыс. рублей. За 2012 год обследовано 48 земельных участков  на общей площади 2600 га. Выявлено 28 признаков административных правонарушений допущенных хозяйствующими субъектами на общей площади 600 га. Наложено административных штрафов на сумму 12 тыс. рублей.
Администрацией муниципального образования Павловский район, совместно с представителем управления архитектуры и градостроительства администрации района проводится ежегодный мониторинг эффективности использования земельных участков предоставленных гражданам для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства за период с 1991 по 2010 год и соблюдения данными гражданами требований установленных органом местного самоуправления по использованию земельных участков предусмотренных Земельным Кодексом РФ, Кодексом РФ об административных правонарушениях и Законом Краснодарского края от 23 июля 2003 года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях». 

В результате рейдовых объездов в рамках муниципального земельного контроля и согласно имеющейся информации, содержащейся в автоматизированной системе учета неналоговых доходов Краснодарского края и едином государственном реестре земель, выявлено более 100 земельных участков не используемых гражданами с момента предоставления для ведения личного подсобного хозяйства и индивидуального жилищного строительства. 

По данным фактам материалы проверки направляются для рассмотрения главному государственному инспектору по использованию и охране земель для принятия решения о привлечении лиц к административной ответственности за не использования земельных участков с выдачей предупреждений о возможном прекращении прав на неиспользуемые земельные участки.

В результате проведенных обследований в 2011 и 2012 году земельных участков на территории Павловского района востребована плата равная арендной за использование земельных участков в сумме 555,3 тыс.  рублей.

Ежегодно, в результате инвентаризации, осуществляются проверки на соответствие действующему законодательству начислений арендной платы за использование земельных участков, согласно постановления главы  администрации (губернатора) Краснодарского края от 27 января 2011 года № 50 «О Правилах определения размера арендной платы, а также порядка, условий и сроков внесения арендной платы за земли, находящиеся в государственной собственности Краснодарского края и государственная собственность на которые не разграничена на территории Краснодарского края».
На постоянной основе проводится работа с работодателями по повышению и своевременной выплате заработной платы, своевременному удержанию и перечислению НДФЛ, а также ликвидации «черных и серых схем» выплаты заработной платы. 

Принимаются меры по снижению задолженности по налоговым и 
неналоговым доходам. За период с начала текущего года было проведено 10 заседаний комиссии по неплатежам, заслушано 112 руководителей хозяйствующих субъектов района. По итогам работы комиссии по состоянию на 1 июня 2012 года с должников востребовано и уплачено в бюджет 6,4 млн. рублей. 

4. Обеспечивается исполнение норм действующего законодательства 
по размещению муниципального заказа. 

Постановлением администрации муниципального образования Павловский район от  4 мая 2012 года № 730 определен порядок размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и соблюдение действующего  законодательства.

Уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере размещения заказа является финансовое управление администрации района, которое проводит плановые и внеплановые проверки.
4.3. В целях соблюдения всеми заказчиками требований 
статьи 15 Федерального закона № 94-ФЗ по размещению заказа среди субъектов малого предпринимательства в текущем году проведено два совещания с муниципальными заказчиками по данной теме. Каждый муниципальный заказчик самостоятельно определяет объемы заказа и контролирует их выполнение.

Обеспечивается выполнение требований Федерального закона по 
размещению заказа среди субъектов малого предпринимательства в установленных размерах. В рамках требований федеральных законов № 94-ФЗ и № 135-ФЗ (О защите конкуренции) приоритет отдается местным товаропроизводителям и поставщикам.

Во всех контрактах (гражданско-правововых договорах) с объемами более 1000000 (одного миллиона) рублей предусмотрено обеспечение исполнения муниципального контракта в размере до 30%, а в контрактах (договорах) предусмотрены штрафные санкции за нарушения условий муниципальных контрактов (договоров).

Все торговые площадки самостоятельно направляют сведения о поставщиках (подрядчиках) уклонившихся о заключения контрактов (договоров) в адрес Федеральной антимонопольной службы. При расторжении контрактов (договоров) по решению суда муниципальные заказчики сведения в ФАС также направляют самостоятельно.

Информация о закупаемых товарах, работах, услугах для муниципальных нужд размещается на Общероссийском официальном сайте. Информация о муниципальных закупках на районных сайтах с 2011 года не публикуется.
Начальник управления экономики 

администрации муниципального

образования Павловский район                                                                Н.А.Буглак
