Отчет об оперативно – служебной деятельности ОМВД России по Павловскому району по итогам работы за 2011 год 

и задачах на предстоящий период 2012 года.
Оценивая итоги работы за 2011 год, хочу отметить, что при всей сложности оперативной обстановки совместные усилия позволили добиться определен​ных положительных результатов в борьбе с преступностью, обеспечении правопорядка и общественной безопасности, согласно тем приори​тетным задачам, которые поставлены в директиве Ми​ни​стра внутренних дел на 2011 год, выполнении задач, определенных Посланием Президента России Федеральному Собранию, выполнению краевой Комплексной программы по укреплению правопорядка и усилению борьбы с преступностью на 2007-2011 годы, в ходе которых особое внимание уделялось выработке дополнительных мер по  обеспечению полноты учета и регистрации преступлений (Директива МВД РФ № 2 ДСП-2010 года). 
В первую очередь эти меры связаны с повышением уровня организации контроля за полнотой и качеством выполнения уже выработанных исчерпывающих мероприятий, а также повышения роли и ответственности руководителей служб и подразделений за организацией работы.

(Динамика и структура преступности)

Работа личного состава отдела была организована по зональному принципу, что позволило добиться улучшения отдельных результатов по ряду приоритетных направлений, в том числе и по совершенствованию деятельности в раскрытии преступлений.

За двенадцать месяцев 2011 года на территории района зарегистрировано 749 преступлений по линии всех служб, что на 22 преступлений больше, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ- 727), из них: всего преступлений по линии КП - 327 (АППГ 328 или на – 1 меньше); всего преступлений по линии охраны общественного порядка – 422 (АППГ- 399 или 23 больше прошлого года). 

В отчетном периоде не зарегистрировано преступлений совершенных с использованием огнестрельного оружия, взрывчатых веществ, хищений денежных средств из касс, грабежей и разбоев скота, вымогательств, грабежей и разбоев автотранспорта, что соответствует уровню прошлого года.

Количество краж автомобилей увеличилось на 100% (с 0 до 1), с 13 до 35 или на +22 преступления больше зарегистрировано фактов мошенничества (рост +169,2 %),  в отчетном периоде 2011 года совершено 3 разбойных нападения (рост составил 100%), зарегистрировано 117 тяжких преступления, что соответствует  показателю периода прошлого года.

Количество совершенных краж по линии КП уменьшилось на 8 преступлений и составило 147 кражу, снижение на5,2%, в том числе краж из квартир и частных домой совершено 24 (АППГ - 37), по отношению показателя прошлого года снижение составило 35,1%. Остаются не раскрытыми 74 кражи чужого имущества по линии КП, что составляет 44,3 % (АППГ- 44,3%).

По линии охраны общественного порядка количество зарегистрированных краж чужого имущества составило 85 преступление, что на 4 преступления больше показателя прошлого года. Остаются не раскрытыми 29 краж чужого имущества по линии охраны общественного порядка, что на 4 меньше показателя прошлого года. Процент нераскрытых преступлений составил 33 % (АППГ- 36,7%).

Количество приостановленных тяжких и особо тяжких преступлений составило 23 преступления, что на 1 преступление больше показателя аналогичного периода прошлого года, доля приостановленных составила 17 % (АППГ 15,2%).

В структуре преступности доля тяжких и особо тяжких правонарушений составила 15,6 %.

Всего расследовано 544 преступлений, что на -23 меньше показателя прошлого года, в том числе:

УУП – 219 (-13), РППСП – 31 (-30), ГИБДД – 31 (+8), ОВО – 15 (-17), ПДН – 31 (+8), ОБППР и ИАЗ – 6 (+2), ОУР – 90 (+2), БЭП – 27 (+11).

Общий процент не раскрытых преступлений составил 21,9 % (АППГ 20,3%). 

По линии охраны общественного порядка остались не раскры​тыми 84 преступления, что на 16 преступлений больше чем АППГ(68). Процент нераскрытых преступлений составил 18,5%, что на 3,1 % больше АППГ (15,4%). 

Процент нерас​крытых преступлений по линии криминальной полиции в текущем году составил 26 %, что на 0,2 % больше показателя прошлого года. Всего остались не раскрытыми 96 преступлений, что на 2 преступления меньше показателя прошлого года.
 ( Борьба с преступностью в сфере экономики)

В отчетном периоде выявлено 58 преступлений  экономической направленности, что на 18 преступлений меньше показателя прошлого года (АППГ- 76). 

По линии БЭП выявлено 41 преступлений, что на -11 меньше аналогичного периода (АППГ 52), снижение составило 21,1%.

Выявлено 8 тяжких преступлений, что на 1 преступление меньше уровня аналогичного периода.

В отчетном периоде не выявлено ни одного факта, должностного подлога, коммерческого подкупа, злоупотребления властью.

За отчетный период  выявлено 1 преступление связанное со взяточничеством.

Преступлений совершенных преступными группами, сообществами на территории обслуживания не зарегистрировано.

Несмотря на происходящие тенденции в экономике и общественной жизни района, в 2011 году оперативная обста​новка остается напря​женной. Продолжающиеся процессы расслоения общества по имущественному признаку, зна​чительное увеличение доходов небольшой части населения при отно​сительно невысоких заработках большинства граждан, будут стимулировать рост преступлений с корыстной мотивацией.

 ( Охрана общественной безопасности и правопорядка)

В отчетном периоде зарегистрировано 146  преступлений, совершенных в общественных местах, что на 70 преступлений больше показателя аналогичного периода прошлого года. Непосредственно на улицах, парках и площадях совершено 66 преступлений, что на 35 преступлений больше показателя прошлого года. В настоящее время осталось не раскрытыми 63 преступления (АППГ- 31), совершенных в общественных местах, процент не раскрытых преступлений данного вида составил 41,2 % (АППГ 35,2 %). Удельный вес преступлений совершенных в общественных местах составил 19,5%.

За отчетный период подразделением РППСП раскрыто 30 преступлений, что на 31 преступление меньше аналогичного периода прошлого года. Сотрудниками РППСМ выявлено 1099 административных правонарушений, что на - 1114 меньше АППГ.

 ( Безопасность дорожного движения)

За отчетный период 2011 года на территории района совершено 108 до​рожно-транспортных происшествий (АППГ- 92), при которых 12 человек (АППГ-13) погибло и 148 (АППГ - 120) пострадало.

За  отчетный период  с участием детей зарегистрировано 11 ДТП (АППГ-13) из них 13 были ранены.

По вине пешеходов произошло 8 ДТП (АППГ-13), при которых 2 человека погибло (АППГ-4) и 6 ранено.

Основными причинами происшествий являются: несоответствие скорости кон​кретным условиям движения, управление транспортными средствами лицами в со​стоянии алкогольного опьянения, несоблюдение очередности проезда. Причины и условия, влияю​щие на совершение ДТП, должны устраняться своевременно.

( Административная деятельность)

За отчетный период сотрудниками отдела выявлено 11417 адми​нистративных правонарушений, что на  3259 меньше, чем за ана​логичный период прошлого года. За нарушение антиалкогольного законодательства выявлено 831 административных правонарушений, что на - 535 меньше, чем за АППГ. За нарушение в сфере потребительского рынка составлено 281 административных материалов, что на 42 больше показателя прошлого года. За мелкое хулиганство привлечено 914 правонарушителей, что на -184 меньше показателя аналогичного периода прошлого года. 

 (Борьба с незаконным оборотом наркотиков)

Одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел в текущем году остается борьба с незаконным оборотом наркотиков. За отчетный период 2011 года выявлено 52 преступления связанных с незаконным оборотом наркотических средств (АППГ- 48), тяжких и особо тяжких, а это сбыт наркотических средств, выявлено 13 преступлений. Изъято из незаконного оборота 10786 гр. наркотических веществ растительного и синтетического происхождения.

Проблемные вопросы:

(По линии несовершеннолетних)

За отчетный период проведено 107 оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение  безнадзорности, правонарушений наркомании и пьянства в подростковой среде. Профилактические мероприятия проведены с участием всех служб ОВД, общественности, учреждениями системы профилактики. Прочитано в школах 228 лекций, бесед на правовые темы.

В результате проведенных мероприятий составлено 258 административных материалов. Из них на несовершеннолетних составлено 56 административных материалов, по ст.20.22 КоАП РФ (появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств) – 7 административных материалов,  за вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков по ст. 6.10 КоАП РФ составлено 10 административных материалов. За продажу несовершеннолетним пива, табачных изделий привлечено к административной ответственности 9 лиц. За невыполнение родителями обязанностей по воспитанию детей привлечено к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ - 43 родителей. 

В 2011 году проведены проверки магазинов с целью выявления фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним. В результате сотрудниками отделения ПДН ОМВД в 2011 году составлено 9 протоколов, из них 4 по ст. 14.2 КоАП РФ, ст. 14.16. ч. 4 КоАП РФ- 5.

За употребление наркотических средств  на учете состоит 3 несовершеннолетних, за употребление токсических средств состоит  2 несовершеннолетних,  за употребление спиртных напитков, состоят на профилактическом учете 14 несовершеннолетних.

Проблемными вопросами в данной сфере, в том числе по  правоприменительной практике по частям 1,2 статьи 20.20 и статьи 20.21 КоАП РФ в части, касающейся привлечения к административной ответственности несовершеннолетних, достигших 16-летнего возраста, остаются: 

на сегодняшний день, по смыслу Кодекса РФ об административных правонарушениях, несовершеннолетним, достигшим возраста 16 лет, «якобы разрешается» употребление пива и напитков на его основе в местах не оговоренных в диспозиции ч. 1ст.20.20 КоАП РФ (например на лестничной площадке подъезда дома – можно, просто на улице – можно, даже за забором и за углом школы - можно; но в самих в детских, образовательных, медицинских и организациях культуры, объектах транспорта - нельзя). Данное положение не допустимо в принципе, так как Федеральным Законом № 11 от 7 марта 2005 года, распитие пива и напитков на его основе, несовершеннолетним запрещено в любых общественных местах. Однако, такое понятие, в диспозиции ч.1 ст.20.20 КоАП РФ – просто отсутствует, что является «правовым пробелом» законодательства. Тоже касается и состава правонарушения, предусмотренного ст.20.21 КоАП РФ, которое более применительно к взрослому человеку о его недопустимости появления в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность (для квалификации необходимы беспомощное состояние правонарушителя, его мокрая или грязная одежда и т.п.). Само появление несовершеннолетнего в состоянии опьянения в общественном месте, должно быть не допустимо в принципе, выпивший несовершеннолетний уже беспомощен, может стать объектом преступления или лицом его совершившим, поэтому должно квалифицироваться отдельно от взрослой категории лиц и быть закреплено законодательно. Применительно к этому случаю, должен быть и несколько иной порядок проведения медицинского освидетельствования несовершеннолетнего на состояние опьянения, также закрепленный законодательно.

В целях совершенствования нормативно правовой базы по профилактике безнадзорности, наркомании и правонарушений  несовершеннолетних  считаем  необходимым, внести предложения  по внесению  изменений и дополнений в действующие нормативные акты.

1. О внесении предложений в Правительство РФ:

- повышение ответственности родителей за воспитание детей:

необходимо рассмотреть вопрос о внесении изменений  в Семейный кодекс РФ, в части усиления правовых последствий лишения родительских прав. В настоящее время  при рассмотрении в судах дел о лишении родительских прав не рассматриваются вопросы о возмещении ребенку имущественного и морального вреда, причиненного родителями. 

- рассмотреть вопрос о  возможности изменения  в КоАП РФ  об административных правонарушениях, повысить размер штрафа за ненадлежащее воспитание детей.

- рассмотреть вопрос о внесении изменений  в ст. 156  УК РФ, где  четко определить, что понимается под понятием «жестокое обращение с детьми», это понятие по-разному толкуются различными  правоприменительными органами, и в результате виновные родители уходят от уголовной ответственности, а жизнь, физическое и нравственное здоровье детей подвергаются серьезной опасности.

Организация работы органов внутренних дел по профилактике и предупреждению преступлений, совершаемых несовершеннолетними и с их участием, а так же эффективность деятельности подразделений по делам несовершеннолетних напрямую зависит от их  материально-технического обеспечения. 

Материально-техническое оснащение ПДН показывает, что помещения ПДН не отвечают предъявляемым требованиям.

На учете ОПДН ОМВД России по Павловскому району состоит 64 несовершеннолетний правонарушитель, 32 неблагополучных родителей, отрицательно влияющих на своих детей. Профилактическая работа с данными категориями лиц носит постоянный характер. Необходимо систематическое посещение их по месту жительства, проведение профилактических бесед, а так же опрос соседей с целью установления образа жизни и отрицательных связей несовершеннолетних, выявления лиц, вовлекающих подростков в совершение преступлений и антиобщественных действий. В настоящее время усилия сотрудников ОПДН также направлены на реализацию требований Закона Краснодарского края № 1539 от 21.07.2008 года «О мерах профилактике безнадзорности и правонарушений, несовершеннолетних в Краснодарском крае» в части выявления подростков, находящихся в общественных местах, нарушающих временные ограничения. Данных лиц необходимо сопровождать к месту проживания родителей с получением расписки. Отсутствие служебного транспорта значительно затрудняет своевременное решение этих задач, а так же оперативное реагирование на негативные изменения обстановки по линии подростковой преступности, своевременного розыска без вести пропавших несовершеннолетних. Также необходимо наличие помещений для содержания в ПДН доставленных несовершеннолетних.
(По линии УУП)

В ОУУП  ОМВД России по Павловскому району по штату 29 сотрудников, некомплект – 2 УУП, при несении службы участковыми уполномоченными полиции возникают следующие проблемные вопросы:  

- Отсутствие УПП в ст. Старолеушковской, прием граждан осуществляется в подвальном помещении СДК «Россия», отсутствует отопление, отсутствует телефонная связь, отсутствует электричество, помещение непригодно для работы.   

- Отсутствие 3 – УПП: Азовский микрорайон, пос. Сосыка Павловского сельского поселения, для большинства жителей микрорайона, не имеющих личного транспорта, а особенно граждан пенсионного возраста,  из-за удаленности УПП №1,3 проблематично попасть на прием к участковому уполномоченному полиции. Х. Средний Челбас Среднечелбасского  сельского поселения, кабинет расположен в административном здании ООО «Возрождение», участковый уполномоченный полиции   находится в кабинете совместно со специалистом хозяйства, что негативно сказывается на оперативно-служебной деятельности  участкового, в частности,  на приеме граждан, получении оперативной информации, работе с доверенными лицами и лицами, состоящими на профилактических учетах в ОМВД.  Таким образом, при выделении помещений под дополнительные УПП улучшит осуществление приема граждан участковыми уполномоченными полиции, что устранит обоснованные жалобы населения о «недоступности» участковых. 
  

- Отсутствие служебного транспорта - на 27 участковых уполномоченных полиции приходится  10 служебных автомобилей, УУП используют личный транспорт в служебных целях. ГСМ на нужды службы участковых уполномоченных полиции  не выделяются.  

- Ежедневный выход периферийных УУП  по  закону Краснодарского края №1539, в связи с осуществлением участковыми уполномоченными полиции обязанностей, возложенных ФЗ «О полиции»: защита жизни, здоровья, прав и свобод граждан, противодействие преступности, охрана общественного порядка, собственности и обеспечение общественной безопасности, т.е. незамедлительного реагирования и оказания помощи каждому, кто нуждается в защите от преступных и иных противоправных посягательств, а отсутствие УУП  воспринимается как невыход по Закону №1539.
ВРИО начальника ОМВД России по Павловскому району
 подполковник полиции                                                       В.М. Белин
