Информация о принятых решениях и мерах по устранению нарушений, выявленных по результатам контрольного мероприятия «Внешняя проверка бюджетной отчетности администрации Незамаевского сельского поселения Павловского района за 2018 год»  (пункт 3.4.1. плана работы на 2019 год)

	В результате проверки установлено, что остаток возврата дебиторской задолженности прошлых лет по счету 130302 «Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» по состоянию на 01.01.2018 года в сумме 2605,34 рублей в 2018 году не восстановлен в доход бюджета  Незамаевского сельского поселения; в  связи с произведенными в 2018 году выплатами за счет средств бюджета Незамаевского сельского поселения пособий по временной нетрудоспособности, по счету 130302 образовалась дебиторская задолженность по состоянию на  01.01.2019 года и другие нарушения.
	В целях устранения выявленных нарушений Контрольно-счетной палатой внесены представления в адрес главы Незамаевского сельского поселения Павловского района.
	Рассмотрев представление, в установленные сроки администрацией  Незамаевского сельского поселения Павловского района предоставлена информация, согласно которой в целях исполнения представления приняты следующие меры.
[bookmark: _GoBack]Администрацией Незамаевского сельского поселения обеспечен возврат средств в сумме 2605,34 рублей (поступивших в 2018 году от Фонда социального страхования в погашение дебиторской задолженности прошлых лет) в доход бюджета Незамаевского сельского поселения; проводится соответствующая работа, направленная на погашение Фондом социального страхования дебиторской задолженности по страховым взносам на обязательное социальное страхование  (образовавшейся по состоянию на 01.01.2019 года);  оборотами текущего года уменьшен счет 26 «Имущество, переданное в безвозмездное пользование» на сумму 7035449,99 рублей в части  имущества, переданного в оперативное управление МКП «Горизонт». 
	Объектом контроля продолжается работа по устранению нарушений, ввиду чего исполнение представления остается на контроле Контрольно-счетной палаты.
