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ИНФОРМАЦИЯ
о состоянии развития малых форм хозяйствования 
в агропромышленном комплексе Павловского района

            По итогам комплексной оценки социально-экономического развития муниципальных образований Краснодарского края за  2011 год отрасль сельское хозяйство Павловского района занимала 30-е место и  в группе муниципальных образований края среди территорий со  специализацией на сельском хозяйстве - 9 – е место.  
            За 4 месяца 2012года Павловский район среди муниципальных образования Краснодарского края занимает 1-е место.   Отрасль сельское хозяйство за 4 месяца 2012 года – 4-е место в группе муниципальных образований края среди территорий с агропромышленной  специализацией  и  10-е место  среди муниципальных образований края.

            Количество субъектов малого бизнеса в агропромышленном комплексе нашего района составляет 25770 единиц, из них 25414 личных подсобных хозяйств и 356 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей.
            На долю предприятий малых форм хозяйствования  приходится  45% от всей площади пашни района.

             Основными  возделываемыми культурами  в малых предприятиях остаются:  кукуруза,  которой в 2011 году  было произведено 33,8 тыс.тонн или 52,5% от общего валового производства по району; зерновые и зернобобовые – 213,9 тыс.тонн или 49,7% в общем объеме;  подсолнечник – 24,2 тыс.тонн или 47,6%;  сахарная свекла – 89,3 тыс.тонн или 30,7%.

            За 2011 год малыми формами хозяйствования  произведено   молока 14,3 тыс. тонн или 24,7% от общего объема производства молока в районе.  За 5 месяцев 2012 года производство молока составило 4,8 тыс.тонн

            Мяса в живом весе за прошлый год произведено 10,3 тыс.тонн или 55,8% в общем объеме производства мяса в районе. За 5 месяцев 2012 года  малыми формами хозяйств произведено мяса  4,4 тыс.тонн.

            Субъекты малых форм хозяйствования наряду с традиционными видами деятельности таких как: животноводство (выращивание  КРС, свиней и птицы) и растениеводство (производство пшеницы, подсолнечника, сахарной свеклы, кукурузы),    переходят на другие виды деятельности, в частности  овощеводство (закрытого грунта), кролиководство, садоводство, цветоводство, виноградарство, пчеловодство.  
            С целью повышения уровня  знаний граждан, ведущих личные подсобные хозяйства  в  Павловском  районе, оказания им содействия при смене видов деятельности учебными  заведениями  края  совместно с департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края проводится их  обучение современным технологиям  ведения хозяйства. Всего за 2008 год и на сегодняшний день  прошло обучение  около 350  владельцев ЛПХ. Наиболее востребованы занятия в  ГБУ «Учебно-методический центр  развития ЛПХ» в Брюховецком районе.  С 2008 года в нем обучилось 95 человек Павловского района
             С каждым годом увеличивается  число   хозяйств,  занятых  овощеводством закрытого грунта. В  районе за четыре последних года построено теплиц  общей площадью 48,6 тыс. метров квадратных, из них в ЛПХ – 19,5 тыс. метров квадратных, в К(Ф)Х и ИП – 29,1 тыс. метров квадратных. Больше всего построено теплиц в Новопластуновском сельском поселении – 17,0 тыс. метров квадратных, Северном – 9,0, Среднечелбасском – 5,9. Большая часть выращивается с применением капельного орошения. 
             В целях реализации постановления Законодательного Собрания Краснодарского от 14 декабря 2011 года № 2965-П «О ходе выполнения постановления Законодательного Собрания Краснодарского края «О мерах по развитию виноградарства, садоводства и овощеводства в малых формах на территории Краснодарского края» и задачах по дальнейшему развитию производства плодоовощной продукции в Краснодарском крае» в муниципальном образовании Павловский район формируется реестр фермерских хозяйств, желающих получить земельные участки для виноградарства, садоводства, овощеводства. Ведется работа по выделению земельных участков для вышеназванных целей. 

             В настоящее время общая площадь виноградников в малых формах хозяйствования составляет 10 га, садов – 6, планируется расширение.

  Для обеспечения малых форм хозяйствования кормами в каждом сельском поселении муниципального образования Павловский район действуют  пункты по их реализации. Всего их с начала 2011 года было  28, на сегодняшний день уже 56.  

  По итогам 2011 года на стационарных пунктах реализовано 44359,4 тонн концентрированных кормов, в том числе на новых пунктах 16243,3 тонны, что на 12605,1 тонны больше требуемого количества в соответствии с методикой расчета, предложенной департаментом сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края. 

               Цена реализации колеблется от 7 до 20 рублей за сбалансированный по питательным веществам комбикорм. Многие предприниматели предоставляют услуги по рассрочке или бесплатной доставке. 
            В целях реализации Закона Краснодарского края «Об утверждении  краевой целевой программы «Пастбища для выпаса коров, содержащихся в личных подсобных хозяйствах на территории Краснодарского края» на 2008 - 2012 годы и внесении изменений в некоторые законодательные акты Краснодарского края»   и для развития молочного животноводства в Павловском районе создаются культурные пастбища для выпаса коров, содержащихся в личных подсобных хозяйствах. В 2009 году общая площадь заложенных пастбищ составила 133 га, в 2010 – 40 га, в 2011 -  25 га, в 2012 – 27 га. Всего в районе заложено 225 га культурных пастбищ в шести сельских поселениях - Северное, Атаманское, Новопластуновское, Среднечелбасское, Старолеушковское, Новолеушковское. Осенью 2012 года запланирована закладка 18 га в Павловском сельском поселении. Все затраты на создание пастбищ возмещаются из средств краевого бюджета. Граждане, ведущие ЛПХ,  в дальнейшем используют их для выпаса коров. 

             В качестве финансовой поддержки оказывается содействие в  приобретении  животных и птицы с рассрочкой платежа через ГУП КК «Кубаньплемподдержка» с начала года направлены заявки на приобретение: КРС – 64 голов, птицы – 1385 голов, из низ  приобретено  КРС –10 головы, птицы – 1300 голов.

             В  муниципальном образовании Павловский район  созданы условия  для реализации произведенной малыми формами хозяйствования  продукции. 

 Через заготовительные организации осуществляется долгосрочное сотрудничество с молокоперерабатывающими предприятиями. Закупку молока в личных подсобных хозяйствах  Павловского района осуществляют  ООО «Юг-Агро-Медика», ООО  «Союз» и заготовительные кооперативы Ленинградского района.  В каждом сельском поселении имеется стационарный или передвижной пункт приёмки молока. Всего их в районе  20. Закупленное молоко поступает на перерабатывающие предприятия края.

            Отлажена система закупки крупного рогатого скота и свиней.  Эту деятельность  осуществляют  47 индивидуальных предпринимателя.  Расчёт с гражданами осуществляется своевременно. Транспортировка  производится за счёт заготовителей. В связи с отсутствием компартмента малых форм хозяйствования, мясо закупленное у них не может быть переработано на мясокомбинатах. Забой закупленных в личных подсобных и фермерских  хозяйствах Павловского района  сельскохозяйственных животных осуществляется на стационарных бойнях, их в районе 3. Мясо реализуется в дальнейшем на ООО «Павловский торговый комплекс»,  рынках и магазинах городов  Краснодарского края.  

            Мясо кроликов закупает кооператив «Ейский кролик» по 100 рублей за 1 кг живого веса. Взаимодействие заготовителя с личными подсобными хозяйствами осуществляется через специалистов отдела сельского хозяйства и администраций сельских поселений или напрямую.
  Выращенная овощная продукция без посредников реализуется личными подсобными хозяйствами на ООО «Павловский торговый комплекс», рынках Краснодарского края. Сдается в магазины и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим торговую деятельность, на предприятия консервной промышленности Краснодарского края. Кроме того, закупку овощей и зелени у  населения осуществляют ООО «Техада», ЗАО КПП «Павловский», ООО «Заготсервис», ООО «Дары природы». 

             Сведения сельхозпроизводителям  о заготовительных организациях сообщаются на сходах граждан, на личных приемах специалистов администрации муниципального образования Павловский район и сельских поселениях. На стендах в каждом сельском поселении размещена информация, в том числе и реестр предприятий перерабатывающей промышленности Краснодарского края.

  Сельхозпроизводители Павловского района регулярно участвуют в разнообразных ярмарках. Всю сельскохозяйственную продукцию, произведенную в малых формах хозяйствования, можно реализовать на ООО «Павловский торговый комплекс», где для этого отведено 180 мест.   Сезонная реализация овощей осуществляется на ярмарках выходного дня, проводимых на отведенных площадках в Павловском, Атаманском, Старолеушковском и Незамаевском сельских поселениях. Достигается главная цель - обеспечить жителей района доступной по цене качественной продукцией местного производства, а сельхозпроизводителей - рынком сбыта.  

            С целью рекламирования и реализации своей продукции в первой агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка 2011» от муниципального образования Павловский район приняли участие  9 сельхозпроизводителей. Для участия в агропромышленной выставке «Кубанская ярмарка 2012» ведется сбор заявок.

  Павловский район активно участвует в реализации краевых программ по развитию малых форм хозяйствования в АПК. За период с 2007 по 2009 год ЛПХ  района было выплачено субсидий за реализованную сельхозпродукцию более 51 млн. рублей. Из них за молоко – 17,8 млн. рублей,  мясо свиней и КРС – 31,2 млн. рублей, на строительство теплиц – 1,5 млн. рублей, на приобретение животных – 0,5 млн. рублей 

            В рамках долгосрочной краевой целевой программы «Развитие малых форм хозяйствования в АПК на территории Краснодарского края» на 2010-2012 годы  за 2010 и 2011 годы малые формы хозяйствования получили субсидии на общую сумму 10,9 миллионов рублей, из них на производство реализуемого мяса свиней и КРС – 1,9 миллионов рублей, молока – 2,5 миллионов рублей, строительство теплиц – 6,3 миллионов рублей. 
            В текущем году на производство реализуемой продукции и строительство теплиц выплачено 4,5 миллиона рублей.
  На возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам  в 2011 году выплачено 4,9 миллионов рублей, из них ЛПХ – 0,6 миллионов рублей К(Ф)Х и ИП – 4,3 миллиона рублей. По состоянию на 1 июня 2012  года   выплачено 1,4 миллиона  рублей. 

  В рамках участия в пилотном проекте   «Семейные   фермы»  от района  в 2011 году подано 5 заявок в департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края по следующим направлениям:  молочное  и мясное скотоводство, птицеводство.   
  Ведется работа по подбору претендентов на получение гранта в рамках ведомственной целевой программы «Поддержка начинающих фермеров в Краснодарском крае» на 2012-2014 годы.  
Заместитель главы  муниципального
образования, начальник отдела сельского

хозяйства администрации муниципального

образования Павловский район                                                            С.Г. Абрамян 
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