ИНФОРМАЦИЯ

О состоянии и перспективах развития системы ЖКХ муниципального 
образования Павловский район 
Водоснабжение


В муниципальном образовании Павловский район оказанием услуг по водоснабжению занимается 11 предприятий: МУП ЖКХ Павловского сельского поселения, МУП ЖКХ "Северное", МУП ЖКХ "Новолеушковское", МУП ЖКХ «Среднечелбасское сельское поселение», МКП «Горизонт», МУП ЖКХ "Новопетровского сельского поселения" и 5 сельскохозяйственных предприятий.

Все 29 населенных пунктов района обеспечены услугой централизованного водоснабжения. 

Обеспеченность жителей централизованной системой водоснабжения составляет 98 процентов, что выше среднекраевой обеспеченности на 16 процентов.

Обеспечение населения района питьевой водой осуществляется из 83 артезианских скважин, общей производительностью – 23,8 тыс. м³/сут.


Общая протяженность водопроводных сетей в районе составляет 626,5 км, из них нуждающиеся в замене 123,5 км, что составляет 19,7 %.

Cредний процент износа водопроводных сетей и сооружений составляет более 70 %, при среднекраевом износе 67 %.

Неучтенные расходы (потери) воды составляют 34 %, при среднекраевых – 39,01 %.

На территории района находится 3 резервуара для питьевой воды объемом 2 тыс. м³ и 68 водонапорных башен с общим объемом более 1,6 тыс. м³.

Круглый год во всех населенных пунктах района поставка воды производится круглосуточно.

Бесхозных сетей водоснабжения на территории муниципального образования нет.

В целях оказания качественной бесперебойной подачи воды:

Разработаны программа производственно-лабораторного контроля качества питьевой воды по всем водозаборам МУП ЖКХ сельских поселений Павловского района на 2012 год.

Разработаны и утверждены графики отбора проб питьевой воды по объектам МУП ЖКХ на 2012 год по населенным пунктам.

Отбор проб питьевой воды проводится ежемесячно, согласно утвержденным графикам и программы производственно-лабораторного контроля. В 2011 году нестандартных проб выявлено не было. Качество воды соответствует требованиям СанПиН 2.1.4.2496-09 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения».
Разработаны мероприятия по снижению неучтенных расходов (потерь) воды на водопроводных сетях и сооружениях и приняты меры по их выполнению.

Продолжаются работы по установке приборов учета холодной воды во всех муниципальных организациях бюджетной сферы.

Регулярно проводится разъяснительная работа среди населения о необходимости рационального использования питьевой воды, а также по установке приборов учета расхода холодной воды.

Высокий процент установки (более 70 %) в Павловском, Новопетровском, Северном, Упорненском сельских поселениях.

Низкий процент – в Старолеушковском, Новопластуновском Атаманском сельских поселениях.
МУПЖКХ Павловского сельского поселения оказывает услуги по водоснабжению, санитарной уборке, текущему содержанию центра станицы, содержанию свалки и прочие.

Предприятием за отчетный год предоставлено услуг на общую сумму 43387 тыс.руб.

Затраты на производство услуг составили 43290 тыс.руб. 

Прибыль от реализации услуг 97 тыс. руб.

С учетом  внереализационных доходов и расходов предприятием за отчетный период получена прибыль в размере  1655 тыс. руб.

Итоги работы за 2011 год остальных пяти вновь созданных предприятий: 3 муниципальных предприятия получили убытки. Это МУПЖКХ «Среднечелбасское сельское поселение» - 130 тыс.руб., МУПЖКХ «Северное» - 591,3 тыс.руб. и муниципальное казенное предприятие (далее МКП) «Горизонт» - 250,9 тыс. руб. 

В Северном и Незамаевском предприятиях основной причиной убытков является начисление амортизации. Основные средства являются собственностью сельских поселений и переданы предприятиям на праве хозяйственного ведения.  Дата ввода в эксплуатацию водопроводных сетей – шестидесятые годы, износ 100 %. Однако при передаче сетей от сельскохозяйственных предприятий через МУПЖКХ Павловского сельского поселения была допущена ошибка, указана дата ввода – 2005 год, что не соответствует датам, указанным в технических паспортах. 

Сумма начисленной амортизации создает искусственный убыток.

Причиной убытка также является тот факт, что региональной энергетической комиссией – департаментом цен и тарифов не все статьи затрат включаются в расчет тарифа (налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, налог на экологию, работы и услуги сторонних организаций, цеховые расходы). Другие статьи затрат значительно урезаны.

Причина убытка Среднечелбасского предприятия: по решению Совета депутатов сельского поселения тариф на 2011 год был оставлен на уровне 2010 года. При этом в бюджете сельского поселения не были предусмотрены средства на возмещение межтарифной разницы. Для сравнения: в Павловском сельском поселении тариф 2011 года – 22,57 руб., в Северном – 23,09 руб., а в Среднечелбасском – 19,75 руб.

Водоснабжающие предприятия Среднечелбасского и Новолеушковского сельских поселений имеют значительную задолженность за потребленную электроэнергию, 375632 руб. и 194713 руб. (текущая) соответственно.
В 2010 году с целью снижения потерь воды в системах водоснабжения в районе заменено 2,5 км трубопроводов на сумму 2 млн. рублей.


В рамках ведомственной целевой программы «Развитие систем водоснабжения населенных пунктов Краснодарского края на 2011 год» отремонтировано более 10 км водопроводов и заменена водонапорная башня на артезианской скважине в поселке Северном, освоено 10 млн. рублей (софинансирование 10х90). Приняли участие 6 сельских поселений (Северное, Павловское, Веселовское, Незамаевское, Среднечелбасское, Старолеушковское).

В 2012 году средст из бюджета края на выполнение ремонтных работ (замены) систем водоснабжения не выделено. 

Для выполнения мероприятий по снижению процента износа сетей и потерь воды необходимы значительные финансовые вложения и выделяемые из бюджетов всех уровней средства на систему водоснабжения района ничтожны.
Водоотведение

На территории Павловского района системами централизованной канализации обеспечена только ст. Павловская.

Протяженность канализационных сетей 43,3 км (требующие замены – 16,6 км.), 10 канализационных насосные станций, самотечных и напорных коллекторов. 

Эксплуатирует очистные сооружения ООО «Кубанская коммунальная компания», с пропускной способностью 3850 м3/сутки. Очистные сооружения загружены менее чем на треть от проектной мощности.

Очистные сооружения представляют собой полный комплекс биологической очистки на аэротенках с механической аэрацией. Построены в 1965 году, изношенность более 80 %.. 

С 2009 по 2011 год из бюджета Павловского сельского поселения на муниципальное канализационное имущество было израсходовано порядка 4600000 (четырех миллионов шестисот тысяч) рублей. Был сдан в эксплуатацию напорный коллектор, выполнен капитальный ремонт сорока канализационных колодцев самотечной канализации, расположенных на территории станицы Павловской, на трех канализационных насосных станциях (далее КНС) проведена реконструкция с выполнением мероприятий по замене вентиляции, установлению новых энергосберегающих комплектов насосного оборудования, подготовлена техническая докуметация на муниципальные канализационные сети и насосные станции.

Проведенная реконструкция позволила автоматизировать работу данных КНС, оптимизировать затраты на содержание оборудования, снизить уровень потребления электроэнергии.


Тем не менее, учитывая сложившуюся критическую ситуацию с очисткой хозяйственно-бытовых сточных вод (состояние сооружений, устаревшее оборудование, качество очистки не соответствует существующим нормам), создавшейся угрозой нарушения экологической и санитарно-эпидемиологической безопасности района администрацией Павловского сельского поселения совместно с депутатами было принято решение о разработке проектно-сметной документации на строительство ОСК.



С учетом действующего порядка 24 июня 2011 года администрацией Павловского сельского поселения Павловского района проведен открытый аукцион в электронной форме, связанный с проектированием очистных сооружений в станице Павловской. Победителем является ООО «ГлавПроект», город Пермь. Сумма контракта составляет 5066292 (пять миллионов шестьдесят шесть тысяч двести девяносто два) рубля, на основании протокола                    № 0318300538211000115-3 от 30 июня 2011 года. Однако подрядчиком не выполнены усовия контракта и в настоящее время Павловское сельское поселение обратилось в судебные органы с целью защиты своих прав.

После завершения разработки проектно-сметной документации на строительство ОСК и проведения ее экспертизы Павловским сельским поселением будет подана заявка в департамент строительства Краснодарского края на включение объекта в краевую целевую программу «Развитие общественной инфраструктуры муниципального значения на 2012-2015 годы».

Теплоэнергетическое хозяйство

Организацией теплоснабжения населения занимается ОАО «Тепловые сети».

Общее количество котельных –  34   ед., из них:

                       работают на газе – 34 котельных;

Эксплуатируется:

        в хозяйственном ведении – 11  котельных;

        по договору аренды           – 19  котельных;

        по договору тех.эксплуатации - 4 котельных.

Установленная мощность котельных – 56,7  Гкал/час.

Подключённая нагрузка – 21,1  Гкал/час.

Коэффициент использования установленной мощности – 0,37 .

Количество котлов – 89 шт.

Средний уровень износа котельных – 79,3 %.
Средние потери при производстве и транспортировке  тепловой энергии - 19,3  %.
Средний нормативный удельный расход топлива –172,4 кг.у.т./ Гкал.

Средний фактический удельный расход топлива – 196,9 кг.у.т./ Гкал.

          Удельный расход электроэнергии на выработку 1Гкал:

                                    плановый       28,4 кВт/час.

                                      фактический  28,2 кВт/час.

Общая протяжённость тепловых сетей –44,65  км.

Эксплуатируется:

        в хозяйственном ведении – 12,662 км.;

        по договору аренды           – 31,988 км;

Средний уровень износа тепловых сетей – 79,3 %.

В 2011 году силами ОАО «Тепловые сети» построены 4 котельные: для отопления СОШ № 1, здания детского сада, здания ясель и многоквартирного дома по ул. Советской, 62.


Состояние автоматики котельных удовлетворительное и соответствует ПТЭ. Котельные оснащены приборами учета воды, электроэнергии в полном объеме, графики поверок соблюдаются


Обеспеченность техперсоналом соответствует штатным расписаниям, готовность – в соответствии с нормативными требованиями. Графики периодического обучения и аттестации  работников соблюдаются.

С целью снижения затрат на производства тепла в 2011 году за счет средств на подготовку к отопительному сезону на 3 котельных установлены коммерческие узлы учета газа, заменены на современные, экономичные 7 циркуляционных насосов. Выполнена модернезация котельной № 12 (СОШ №10), установлены новые котлы «Ишма», позволяющие организовать эксплуатацию коттельной без присутствия персонала.
Администрация МО Павловский район и ОАО «Тепловые сети» пранируют продолжать модернезацию системы отопления путем установки нового отопительного оборудования с высоким КПД и способного работать без участия обслуживающего персонала.

Заместитель главы муниципального 

образования Павловский район




               А.А.Орехов

