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О результатах  экспертизы проекта решения о бюджете муниципального образования Павловский район на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов

В результате проведения экспертизы проекта решения Совета муниципального образования Павловский район «О бюджете муниципального образования Павловский район на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»  установлено следующее:


В соответствии п. 1 ст. 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации прогноз социально-экономического развития Павловского района разработан на 2018 год и на период до 2020 года.


Проект решения Совета муниципального образования Павловский район «О бюджете муниципального образования Павловский район на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы»  был внесен в представительный орган в установленный срок, соответствовал  нормам и положениям бюджетного законодательства Российской Федерации, Краснодарского края и нормативным правовым актам муниципального образования Павловский район.
            Перечень документов, представленных одновременно с проектом решения о бюджете, соответствовали статье 184.2 Бюджетного кодекса РФ и статье 15 Положения о бюджетном процессе.   


Предложенный проект решения Совета муниципального образования Павловский район «О бюджете муниципального образования Павловский район на 2018 год и на плановый 2019 и 2020 годов», внесенный Администрацией муниципального образования Павловский район, в целом соответствовал нормам и положениям бюджетного законодательства Российской Федерации.

Вместе с тем, в процессе анализа текста проекта решения и предоставленных одновременно с проектом обязательных документов установлено следующее:


- в нарушение пункта 1.3. Раздела 1 Порядка разработки муниципальных программ (в редакции постановления от 29.09.2017 года № 1320), срок реализации 1 муниципальной программы составляет четыре года: 2016-2019 годы (согласно  указанному пункту муниципальная программа разрабатывается и утверждается на срок не менее года и не более трех лет);


- в нарушение пункта 3.3. Порядка разработки муниципальных программ, 8 муниципальных программ утверждены администрацией МО Павловский район с нарушением срока:  после 1 ноября 2017 года;

- в подпункте 1 пункта 5 статьи 6  проекта решения  общий объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств, отражен в сумме 161777,2 тыс. рублей, должен быть отражен в размере 160864,1 тыс. рублей.

Предложенный проект решения рекомендован  Совету муниципального образования Павловский район при устранении выявленных недостатков.
