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Информация о результатах внешней проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств  сельских поселений Павловского района за 2020 год

	В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Павловский район на 2021 год, на основании Соглашений о передаче Контрольно-счетной палате полномочий контрольно-счетных  органов сельских поселений Павловского района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля,  Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности 11 главных администраторов бюджетных средств (ГРБС) – администраций сельских поселений Павловского района за 2020 год: администрации Атаманского, Веселовского, Незамаевского, Новопетровского, Новопластуновского, Новолеушковского, Павловского, Северного, Среднечелбасского, Старолеушковского и  Упорненского сельских поселениий (далее – главные администраторы).
	Результаты проверки показали, что в целом работа всех главных администраторов по бюджетному учету и составлению бюджетной отчетности осуществляется в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н (далее - Инструкция № 191н), на основе постановлений, распоряжений, приказов, положений, инструкций и рекомендаций Министерства финансов РФ, Краснодарского края, а также нормативных актов сельских поселений. 
	Применение кодов бюджетной классификации соответствовало приказу от 06.06.2019 № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации РФ, их структуре и принципах назначения».
	Показатели годовой бюджетной отчетности главных распорядителей об исполнении бюджета соответствуют данным Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю и отражают операции главных распорядителей с бюджетными средствами за 2020 год.
	Утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета  по доходам и расходам соответствуют уточненным плановым назначениям, утвержденным решениями Советов сельских поселений  Павловского района на 2020 год. 
	Случаев принятия и оплаты денежных обязательств с превышением лимитов бюджетных обязательств, не установлено.
Суммы дебиторской и кредиторской задолженности по поставщикам, подрядчикам и исполнителям услуг по состоянию на 01.01.2021 года подтверждены актами сверок;

[bookmark: Par1]	Проверкой правильности формирования форм, входящих в состав бюджетной отчетности установлено, что всеми администрациями сельских поселений следующие формы были составлены без нарушений (в соответствии с установленными требованиями):
	- Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф.0503110);
	- Справка по консолидируемым расчетам (ф. 0503125);
  - Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127);
   - Отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121).
   - Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127);
 	 - Отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121);
         	 - Отчет о движении денежных средств (ф.0503123);
	Вместе с тем, выявлены нарушения при составлении следующих форм годовой бюджетной отчетности:
	1). Двумя сельскими поселениями при составлении Баланса главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503130):
- в  нарушение п. 20 Инструкции №191 в Справке ф. 0503130 (и, соответственно, в ф. 0503168) не отражена обязательная информация о земельном участке под зданием в условной оценке 1 рубль, что привело к искажению отдельных показателей бюджетной отчетности администрации Среднечелбасского сельского поселения: по строке 010 графы 5 по счету 01 «Имущество, полученное в пользование» Справки к балансу (ф. 0503130) и по строкам 490-491 графам 5,7 раздела 3 по счету 01 «Имущество, полученное в пользование» в Сведениях о движении нефинансовых активов (без имущества казны) (ф. 0503168)  более 10 процентов. Вместе с тем, до начала внешней проверки Контрольно-счетной палатой бюджетной отчетности за 2020 год,  администрацией  Среднечелбасского сельского поселения, оборотами текущего года, указанный земельный участок поставлен на учет на забалансовый счет 01 «Имущество, полученное в пользование» в условной оценке 1 рубль.
	- в  нарушение ст. 29, 264.1 БК РФ, Федерального закона №402-ФЗ, п.п. 349-350, 373-374 Инструкции № 157н и п. 20 Инструкции № 191н администрацией  Упорненского сельского поселения в справке ф. 0503130 не отражена обязательная информация по забалансовым счетам 09 и 21 в суммах 24,3 тыс. руб. и 41,3 тыс. руб., соответственно. 
Данное нарушение образует состав административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ - грубое нарушение требований к бюджетному  учету, в том числе к составлению бюджетной отчетности.
	Контрольно-счетной палатой в отношении соответстующего должностного лица составлен протокол об административных правонарушениях по части 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ.
	2). Двумя сельскими поселениями допущены отдельные нарушения при составлении Отчета о бюджетных обязательствах (ф. 0503128):  
	- администрацией Атаманского сельского поселения показатель «принятые бюджетные обязательства» по двум кодам бюджетной классификации расходов (КБК) бюджета завышен на сумму дебиторской задолженности прошлых лет по счету 1 30302 000 в общей сумме 113,7 тыс. рублей, что привело к искажению данных показателей бюджетной отчетности по строке 200 графе 7 «Принятые бюджетные обязательства».
Данное нарушение образует состав административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ - грубое нарушение требований к бюджетному  учету, в том числе к составлению бюджетной отчетности.
- в  нарушение пунктов 68, 70 Инструкции № 191н администрация Старолеушковского сельского поселения в графе 8 ф. 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» отразила показатели  о принятых бюджетных обязательствах с применением конкурентных способов по четырем кодам бюджетной классификации расходов бюджета с искажением на 3290,5 тыс. рублей или на  100% (грубое нарушение требований к бюджетному  учету, в том числе к составлению бюджетной отчетности).
	В связи с тем, что должностное лицо администрации ранее привлекалось к административной  ответственности   по части 4 статьи 15.15.6  КоАП РФ,  данные нарушения образуют признак  административного правонарушения, предусмотренного частью 7 статьи 15.15.6 КоАП РФ (повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 15.15.6).
	Контрольно-счетной палатой в отношении 2 должностных лиц соответствующих сельских поселений составлены протоколы об административных правонарушениях.
3). Одним  сельским поселением допущены нарушения при составлении Отчета о движении денежных средств (ф. 0503123):
	- в нарушение пункта 15 Приказа Минфина России от 30.12.2017 № 278н,  показатель по возврату дебиторской задолженности прошлых лет в сумме 121,0 тыс. рублей  был ошибочно отражен по строке 0505 «Поступления от компенсации затрат» раздела 1 «Поступления», и не отражен в разделе 3 «Изменение остатков средств» отчетной формы 0503123 «Отчет о движении денежных средств» в указанной сумме. Данный факт не повлиял на достоверность бюджетной отчетности. 
Выборочной проверкой правильности формирования форм, входящих в состав Пояснительной записки (ф. 0503160) (в которую включены соответствующие приложения) установлено, что всеми администрациями сельских поселений были составлены без нарушений (в соответствии с установленными требованиями) следующие приложения:
- Сведения о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, учреждений и государственных (муниципальных) унитарных предприятий (ф. 0503161);
- Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф. 0503163);
- Сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф. 0503171).
	Вместе с тем, отдельными  администрациями сельских поселений допущены нарушения при составлении следующих приложений, входящих в состав пояснительной записки:
1) Тремя сельскими поселениями допущены отдельные нарушения при составлении ф. 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов»: 
- показатель гр. 7 по строке «Движимое имущество в составе имущества казны» администрацией Веселовского сельского поселения завышен на 2157,0 тыс. рублей (несоответствие не повлекло искажения бюджетной отчетности);
- в нарушение п. 166 Инструкции №191 в ф. 0503168 администрацией Среднечелбасского сельского поселения не отражена обязательная информация о земельном участке под зданием в условной  оценке 1 рубль;
- в нарушение п. 166 Инструкции № 191н в графе 7 формы 0503168 администрацией Старолеушковского сельского поселения не отражены показатели по счету 010851000 «Недвижимое имущество в составе имущества казны» на общую сумму 37446,6 тыс. рублей и по счету 010855000 «Непроизводственные активы в составе имущества казны» на общую сумму 2099,7 тыс. рублей (не привело к искажению отчетности);  выявлено отклонение по дебетовому и кредитовому оборотам по счету 106.11 «Вложения в основные средства – недвижимое имущество учреждения» в сумме 1268,1 тыс. рублей (данное несоответствие не повлекло искажение данной отчетности).
2) В связи с неправильным отражением принимаемых обязательств и (или) принятых обязательств с применением конкурсных процедур,  администрациями Веселовского, Новопластуновского, Старолеушковского и Упорненского сельских поселений в «Сведениях о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств» (ф.0503175) были неправильно отражены и (или) не отражены  суммы экономии средств в результате применения конкурентных способов закупок.
[bookmark: _GoBack]	3) Проверкой приложений «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» (ф. 0503169) установлено, что по состоянию на 01.01.2021 года дебиторская задолженность прошлых лет по счету 130302 «Расчеты по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» числится у пяти сельских поселений (Атаманское, Новопластуновское, Павловское,  Северное, Упорненское), которая подлежит восстановлению в доходы   бюджетов сельских поселений, как дебиторская задолженность прошлых лет после возмещения Фондом социального страхования в 2021 году. 
	По результатам проверок главам Павловского и Упорненского сельских поселений Павловского района направлены представления Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
Также Контрольно-счетной палатой муниципального образования Павловский район (как указывалось ранее) в отношении  3-х должностных лиц соответствующих  сельских поселений составлены протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных  ст.15.15.6 КоАП РФ (частью 4, частью 7).
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