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ПРИЛОЖЕНИЕ 
к решению Совета муниципального

образования Павловский район

от 22.03.2012  № 34/282
О ходе реализации полномочий администрации муниципального района в области градостроительной деятельности в части реализации 

схемы территориального планирования

муниципального образования Павловский район 

Подготовка  и утверждение схемы территориального планирования муниципального района, а также ведение информационных систем обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории района, относятся к полномочиям муниципального образования Павловский район. Деятельность по данным направлениям осуществляет муниципальное учреждение «Управление архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Павловский район».
Схема территориального планирования муниципального образования Павловский район (далее Схема терпланирования) утверждена решением Совета муниципального образования Павловский район 23 сентября 2010 года № 10/82. 


Постановлением администрации муниципального образования Павловский район от 24.12.2010 г. № 2520 утвержден план реализации Схемы терпланирования.

План реализации Схемы терпланирования имеет целью решение приоритетных задач в области градостроительства, определенных схемой территориального планиро​вания муниципального образования Павловский район:

обеспечение последовательной регенерации существующего ветхого жи​лищного фонда;

увеличение объемов и темпов строительства жилья за счет всех источников финансирования;

создание условий для комплексного освоения территорий;

формирование населенных пунктов в составе муниципального образования Павловский район с высоким уровнем социально-бытового и культурного обслуживания, отвечающего современным архитектурным и  эсте​тическим требованиям;

строительства новых объектов и упорядочения существующей инженерно-транспортной инфраструктуры, озеленения, благоустройства сельских поселений, отвечающих потребностям развития поселений Павловского района;

упорядочение планировочной структуры жилых районов и промышленных территорий;

вовлечение новых территорий в жилищное строительство.

План реализации Схемы терпланирования рассчитан на период 2011-2018 годы и со​держит мероприятия, финансируемые за счет средств местных бюджетов муни​ципальных образований Павловского района, краевого бюджета, привлеченных средств.


Основные мероприятия по реализации схемы территориального пла​нирования муниципального образования Павловский район включают в себя подготовку документации по планировке территорий, проектирование и строи​тельство объектов местного значения, к которым, в соответствии с градострои​тельным, земельным законодательством и Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправле​ния в Российской Федерации» относятся:

объекты электроснабжения, теплоснабжения, газо-  и  водоснабжения населе​ния в границах муниципального образования Павловский район;

автомобильные дороги общего использования, мосты и иные транспортные инженерные сооружения в границах муниципального образования Павлов​ский район;

иные объекты, размещение которых необходимо для осуществления полно​мочий органов местного самоуправления.
 


В План реализации Схемы терпланирования включены вопросы жилищного строительства и строительства объектов социальной сферы, поскольку они обеспечивают реа​лизацию муниципальных, краевых, федеральных целевых программ и, прежде всего, национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» на территории муниципального образования Павловский район в целях обеспечения и создания благоприятных условий жизнедеятельности на терри​тории Павловского района.


План реализации Схемы предусматривает осуществление мероприятий по следующим основным направлениям:

жилищное строительство;

социальная сфера;

инженерное обеспечение;

транспортная инфраструктура;

охрана окружающей среды, благоустройство, озеленение;

По итогам реализации Схемы терпланиования по состоянию на начало 2012 года
выполнены следующие мероприятия по направлениям:

Жилищное строительство

В 2011 году в районе введено в эксплуатацию 23 тысячи кв.м. жилья, в том числе 35-ти квартирная блок-секция многоквартирного жилого дома по улице Советской, 7-б в станице Павловской. Объёмы ввода жилья превысили плановый показатель 2011 года на 43,5 %. 


В Юго-Восточном микрорайоне станицы Павловской построены 59 индивидуальных жилых домов с применением быстровозводимых технологий.
Сформированы две инвестиционные площадки для их комплексного освоения под жилищное строительство по улице Магистральной в станице Павловской.

Ведётся проектирование 50-ти квартирного жилого дома в станице Павловской по улице Восточной. Начало строительства планируется в текущем году. 
Образование

С октября 2009 года начато строительство детского сада  на 140 мест в Азовском жилом микрорайоне в станице Павловской. Расчетный срок строительства объекта – семь месяцев. Однако из-за отсутствия достаточного финансирования строительство приостановлено. 

В настоящее время проведена работа по участию в 2013 году в целевой программе «Развитие общественной инфраструктуры муниципального значения» на условиях софинансирования. На завершение объекта не хватает 50 млн.руб.
       Культурно-бытовое обслуживание,
социальная инфраструктура
На земельном участке, сформированном для комплексного освоения в целях жилищного строительства по улице Магистральной предусмотрено строительство необходимых для микрорайона объектов социальной инфраструктуры: аптеки, магазинов продовольственных и промышленных товаров, объекта бытового обслуживания населения. В настоящее время ведется организация проведения конкурса на право освоения данного участка.

В 2011 году введено в эксплуатацию 11 объектов торговли, среди них:
- магазин автозапчастей по улице Промышленной в станице павловской;

- магазин в станице Старолеушковской по улице Жлобы, 4;

- 2-х этажный торговый центр площадью 1379 кв.м., блокированный с магазином «Эльдорадо» по  улице Горького в станице Павловской;

- 2-х этажный магазин «Городок» по улице Горького в станице Павловской 

и другие. 
Построена торговая база-рынок стройматериалов в юго-западной части ст. Павловской.
Завершено строительство гостиницы на въезде в станицу Павловскую. В рамках программы «Площадка нашего двора» возведено шесть  комплексных спортивно-игровых площадок  на территориях школ в станицах Павловской и Старолеушковской.
В настоящее время завершена разработка проектно-сметной документации на семь плоскостных спортивных сооружений на центральном стадионе. Среди них – площадки для экстримальных видов спорта, пляжного волейбола, большого тенниса, тренировочное футбольное поле и другие. 


В целях участия в краевой целевой программе сформирован земельный участок для строительства спортивного комплекса с плавательным бассейном в станице Павловской по улице Советской, предпроектная документация для  которого находится в стадии разработки. 
Производственная сфера

В целях строительства объектов, предусмотренных планом реализации Схемы терпланирования в 2013-2016 гг., сформированы инвестиционные площадки - для строительства завода по производству керамического кирпича в станице Незамаевской, завода по производству пеногазобетона в промзоне станицы Павловской. Однако площадки ждут своих инвесторов.

Запланированное  в 2011 году развитие производственной территории ООО «Мосстрой-Юг» - строительство нового цеха по производству сэндвич-панелей не ведется из-за финансового состояния предприятия.
Развитие агропромышленного комплекса

Успешно осуществляется реализация инвестиционного проекта мясомолочного комплекса с законченным циклом производства и переработки продукции ООО «Кубанский бекон»:

- ведется строительство объектов в Новолеушковском и Новопетровском сельских поселениях - откормочный комплекс на 114 тысяч голов свиней в год , две  репродукторные фермы на 2400 свиноматок с доращиванием поросят в Новолеушковском сельском поселении, племенная ферма на 1150 свиноматок в Новопетровском сельском поселении; 
- в южной промышленной зоне станицы Павловской сформированы  земельные участки для предприятия по первичной переработке скота  и завода по переработке высокопротеиновых сельскохозяйственных культур;

-в западной части станицы Новолеушковской сформирован земельный участок для размещения фермы КРС мясомолочного направления на 2000 голов. 

Строительство этих объектов  и реконструкция завода по переработке молока в станице Павловской предусмотрены планом реализации Схемы терпланирования  в период с 2012  по 2018 годы. Строительство этих объектов пока не начато.

В стадии проектирования находится тепличный комплекс, для которого  сформирован и предоставлен земельный участок в южной промышленной зоне станицы Павловской.

Развитие инженерной инфраструктуры, строительство 
объектов коммунального назначения
Завершено строительство подводящего газопровода протяженностью 4.2 км к х.Бальчанскому  Новопластуновского сельского поселения.
Ведется проектирование очистных сооружений в станице Павловской.

ООО «Павловские тепловые сети» строят три модульных котельных на территории СОШ № 1, детского сада по улице Ленинградской и многоквартирного дома по улице Советской.

В 2011 году выданы разрешения на переустройство квартир в многоквартирных домах на автономное теплоснабжение.

Из запланированных объектов электроснабжения модернизирована подстанция «Павловская». Строительство подстанций и электролиний 110 кВ, 35 кВ в населенных пунктах района не ведется.
В настоящее время по муниципальным контрактам разрабатываются программы комплексного развития инженерной инфраструктуры для всех поселений района.
Развитие транспортной инфраструктуры

В стадии реконструкции находится участок федеральной автодороги М-4 «Дон» в административных границах Павловского района. 
Реконструкция предусматривает строительство трех транспортных развязок в двух уровнях: двух - в селе Краснопартизанском, одной - в станице Старолеушковской, шести переездов для сельскохозяйственной техники, а также двух пунктов взимания платы для эксплуатации дороги на платной основе . 
На стадии проектирования реконструкции автодороги проведены технические советы по вопросам согласования мест размещения объектов, в ходе которых администрацией района отмечены замечания и внесены конкретные предложения.
Строительство объектов придорожного сервиса
 вдоль территориальных дорог 
Сформированы и предоставлены инвесторам земельные участки для строительства объектов придорожного сервиса: в восточной части станицы Павловской под многофункциональный центр, в западной части станицы Старолеушковской  под комплекс придорожного сервиса. Их строительство не начато. Планируемые сроки реализации проектов до 2018 и  2014 годы соответственно.
В стадии строительства находятся  некоторые объекты  придорожного сервиса в юго-восточной части станицы Павловской (в районе Краснодарской развилки) – станция технического обслуживания, автокемпинг, кафе. Строительство этих объектов ведется с превышением сроков строительства из-за финансовых трудностей застройщиков.
Охрана окружающей среды
В целях предусмотренного планом реализации Схемы терпланирования в 2013-2014 годах  строительства мусороперерабатывающего комплекса с полигоном ТБО  на территории Атаманского сельского поселении в настоящее время начата процедура  перевода участка из земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности в соответствии с требованиями действующего законодательства. Подготовленные материалы направлены в департамент имущественных отношений Краснодарского края на согласование места размещения объекта.
Таким образом, в целом выполнение мероприятий, предусмотренных документом территориального планирования, осуществляется в соответствии с планом его реализации. Вместе с тем, имеет место несвоевременное освоение инвесторами сфомированных и предоставленных земельных участков, связанное с их состоянием финансово-хозяйственной деятельности, а также отсутствием обеспеченности площадок инженерной инфраструктурой в полном объеме.
О ходе реализации  полномочий администрации муниципального района 
в области градостроительной деятельности 
в части создания информационных

систем обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой

 на территории Павловского района

Информационные системы обеспечения градостроительной деятельности это систематизированный свод документированных сведений о развитии территорий, их застройке, о земельных участках, об объектах строительства и иных  сведениях, необходимых для градостроительной деятельности.

 Информационные системы обеспечения градостроительной деятельности включают в себя материалы в текстовой форме и в виде карт (схем).

Целью ведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности является обеспечение органов государственной власти, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц достоверными сведениями, необходимыми для осуществления градостроительной, инвестиционной и иной хозяйственной деятельности, проведения землеустройства.

Информационные системы обеспечения градостроительной деятельности включают в себя:

1) сведения:

а) о документах территориального планирования Российской Федерации в части, касающейся территорий муниципальных образований;

б) о документах территориального планирования субъектов Российской Федерации в части, касающейся территорий муниципальных образований;

в) о документах территориального планирования муниципальных образований, материалах по их обоснованию;

г) о правилах землепользования и застройки, внесении в них изменений;

д) о документации по планировке территории;

е) об изученности природных и техногенных условий на основании результатов инженерных изысканий;

ж) о резервировании земель и об изъятии земельных участков для государственных или муниципальных нужд;

з) о геодезических и картографических материалах;

2) дела о застроенных и подлежащих застройке земельных участках;

3) иные документы и материалы.

Дела о застроенных или подлежащих застройке земельных участках открываются на каждый земельный участок. В дело о застроенном или подлежащем застройке земельном участке помещаются разрабатываемые и принимаемые при подготовке документации по планировке территории, строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объекта капитального строительства копии соответствующих документов и карт (схем).

Сведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности являются открытыми и общедоступными, за исключением сведений, отнесенных федеральными законами к категории ограниченного доступа.

Ведение информационных систем обеспечения градостроительной деятельности осуществляется путем сбора, документирования, актуализации, обработки, систематизации, учета и хранения сведений, необходимых для осуществления градостроительной деятельности.

Органы государственной власти или органы местного самоуправления, соответственно принявшие, утвердившие, выдавшие документы, содержащие  сведения, которые подлежат размещению в информационных системах обеспечения градостроительной деятельности, в течение семи дней со дня их принятия, утверждения, выдачи направляют соответствующие копии в управление архитектуры и градостроительства, и в течение четырнадцати дней со дня получения соответствующих копий, они размещаются в информационных системах обеспечения градостроительной деятельности.

Документирование сведений информационных систем обеспечения градостроительной деятельности осуществляется на бумажных и электронных носителях. 

Порядок ведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности, требования к технологиям и программным, правовым и организационным средствам обеспечения автоматизированных информационных систем обеспечения градостроительной деятельности устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Мы обязаны предоставлять сведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности по запросам органов государственной власти, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц.

Предоставление сведений информационной системы обеспечения градостроительной деятельности осуществляется бесплатно или за плату. Максимальный размер платы за предоставление указанных сведений и порядок взимания такой платы устанавливаются Правительством Российской Федерации. 

В целях осуществления полномочий муниципального района по ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности разработана Программа, утверждённая решением Совета муниципального образования Павловский район от 22 июня 2006 г. №26/248 «Об утверждении Программы по созданию и ведению информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Павловский район» (далее Программа), рассчитанной на 2006-2011 гг.  Согласно Программы в 2006 г. из средств районного бюджета  выделено 239050 рублей., на которые приобретены оргтехника, программный продукт и прошли обучение на курсах повышения квалификации КубГТУ два специалиста по программе «Изучение ГИС Карта-2005». Выделялись средства также в 2008 г. – 494000 рублей, в 2010 г.-198000 рублей, на которые выполнена векторизация стереотопографической съемки и топопланов в масштабе 1:2000 и создана растрово-векторный многослойный архив.
Разработаны и утверждены Положение об информационной системе обеспечения градостроительной деятельности на территории муниципального района, порядок предоставления сведений из информационной системы и их стоимости в соответствии с постановлением Правительства РФ от 9 июня 2006 г. №363 «Об информационном обеспечении градостроительной деятельности».

Ведется инвентаризация картографических материалов. Накопление и систематизация материалов в электронном виде и на бумажных носителях ведется по разделам, составляющим структуру информационных систем градостроительной деятельности по требованиям Градостроительного кодекса Российской Федерации..

Информационная база по объектам, земельным участкам, инженерным изысканиям для градостроительной деятельности позволят рационально управлять территорией района, оперативно принимать градостроительные и технические решения по освоению земельных участков и в полном объеме представлять открытую информацию инвесторам. Любой гражданин имеет возможность получить имеющуюся информацию об условиях строительства, функциональном назначении земельного участка, его геологии и иные сведения, необходимые для принятия оптимального решения по  строительству объекта различного назначения.   
С 2008 года выдаются сведения по запросам юридических и физических лиц за плату, которая в полном объеме поступает в районный бюджет.

Так, если в 2008 г. выдано сведений по 203 запросам на сумму 89,6 тысяч рублей, то уже в  2011 году выданы сведения по 415 запросам на сумму 185 тысяч рублей (в 2010 году –103,7 тысяч рублей).
Систематизированы и размещены в базе сведения по 1803 застроенным земельным участкам. Это сведения о назначении участка, построенных объектах, наличии разрешительной документации и геолого-геодезической изученности.
Используя сведения информационных систем обеспечения градостроительной деятельности, управлением архитектуры и градостроительства в 2011 году подготовлено 102 градостроительных заключения для формирования новых земельных участков различного назначения, 15-для формирования земельных участков для оформления права собственности собственников жилых помещений в многоквартирных жилых домах.
В целях повышения эффективности деятельности по данному направлению необходимо выполнение следующих задач:
1.Завершить инвентаризацию имеющихся  картографических материалов;

2.Активизировать работу управления архитектуры и градостроительства по формированию дел о застроенных и подлежащих застройке земельных участков;

3.Обеспечить своевременное предоставление администрациями сельских поселений  копий документов, подлежащих размещению в информационных системах обеспечения градостроительной деятельности в соответствии с требованиями градостроительного законодательства;

Начальник управления архитектуры

и градостроительства                                                                 Т.А.Черемискина

