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Информация о результатах  экспертизы проектов решений о бюджетах сельских поселений Павловского района на 2020 год

В ноябре-декабре 2019 года Контрольно-счетной палатой муниципального образования Павловский район (далее – Контрольно-счетной палатой) была проведена  экспертиза  и подготовлены 11 заключений на проекты решений Советов сельских поселений Павловского района о бюджетах сельских поселений на 2020 год (далее - проекты решений о бюджетах).

В ходе экспертизы предоставленных проектов решений о бюджетах сельских поселений на 2020 год установлено следующее.
Все проекты решений о бюджетах на 2020  год были внесены администрациями сельских поселений Павловского района в соответствующие представительные органы поселений и в Контрольно-счетную палату в установленный срок, в целом соответствовали нормам и положениям бюджетного законодательства Российской Федерации.
Перечень документов, предоставленных одновременно с проектами решений, соответствовал статье 184.2 Бюджетного кодекса РФ.

Постановлениями администраций сельских поселений Павловского района утверждены прогнозы социально-экономического развития территорий на 2020-2022 годы.


В ходе экспертно-аналитического мероприятия был проведен сравнительный анализ показателей прогнозов социально-экономического развития сельских поселений на 2020-2022 годы с ранее представленными параметрами прогноза для формирования проектов бюджетов на 2019 год.


В результате было установлено, что в прогнозах практически всех сельских поселений по отдельным показателям  прогнозные данные на 2020 год (предоставленные к проекту бюджета на 2020 год) значительно отличаются от  аналогичных показателей, утвержденных на 2020 год (при формировании проектов бюджетов на 2019 год).


Представленные пояснительные записки к прогнозу социально-экономического развития не в полном объеме содержат обоснование параметров прогноза, в том числе не обеспечено их сопоставление с ранее утвержденными параметрами с указанием причин и факторов прогнозируемых изменений, что является нарушением п. 4 статьи 173 Бюджетного кодекса РФ.

Общий объем доходов бюджетов на 2020 год во всех (за исключением Упорненского) сельских поселениях предусмотрен выше уровня первоначально утвержденных бюджетных назначений на 2019 год.
Общий объем расходов бюджетов на 2020 год во всех (за исключением Северного и Павловского) сельских поселениях предусмотрен выше уровня первоначально утвержденных бюджетных назначений на 2019год.
Проекты бюджетов всех сельских поселений (за исключением Павловского и Упорненского) запланированы без дефицита.

Проектами решений в текстовых статьях утверждены основные характеристики бюджетов: общий объем доходов, общий объем расходов, объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств бюджетов сельских поселений, резервные фонды (в соответствии со ст. 81 Бюджетного Кодекса Российской Федерации), установлен верхний предел муниципального долга на 01 января 2021 года, предельный объем муниципального долга (которые не превышают параметры долга, установленные статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации), источники финансирования дефицита бюджетов.

Во всех проектах решений о бюджетах допущены технические ошибки, и (или) недочеты, и (или) допущено некорректное изложение отдельных статей.
По итогам экспертизы Контрольно-счетной палатой подготовлено 40 предложений (в том числе по увеличению доходной части доходной части местных бюджетов - 4 предложения).
Все проекты решений о бюджетах на 2020 год были рекомендованы к утверждению.
