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О результатах проверки в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа
 № 6 имени им.  Ф.И. Ярового станицы Новолеушковской

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год была проведена проверка проверки законности, эффективности и результативности использования субсидий, выделенных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, а также на реализацию мероприятий регионального проекта «Современная школа» (реализуемого в рамках национального проекта «Образование»), в т. ч. аудит в сфере закупок в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 6 имени им.  Ф.И. Ярового станицы Новолеушковской (далее МБОУ СОШ № 6 ст. Новолеушковской)  за 2020 год.


 По результатам проверки составлен акт проверки от 24 февраля 2021 года, который подписан без разногласий.


В результате проверки установлены следующие нарушения: 


Нарушения установленного порядка использования, списания и учета муниципального имущества; необоснованное использование бюджетных средств;  нарушения требований Федерального Закона от 08.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (в том числе, имеющие признаки административных правонарушений, по которым материалы направлены  в Министерство экономики Краснодарского края для рассмотрения вопроса о возбуждения административного производства).


Установлены случаи нарушения отдельными Поставщиками сроков поставки товаров, приобретаемых  для нужд Учреждения в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в рамках  мероприятий национального проекта «Образование»,  по 5-ти заключенным  контрактам (договорам), из которых: по двум контрактам Учреждением не проводилась претензионная работа, по двум контрактам - предъявленная пеня за просрочку товаров была оплачена не в полном объеме (дополнительные меры к взысканию пени в полном объеме были приняты Заказчиком в ходе проверки). 


Все объекты основных средств находятся в эксплуатации, за исключением 3D Принтера Plasto Print LE, который был отправлен поставщику ООО НТЦ «Альфа» на гарантийный ремонт и в ходе проверки  доставлен из гарантийного ремонта. В нарушение установленных требований Квадрокоптер DJI Mavic AIR Fly More, не поставлен на государственный учет как беспилотный летательный аппарат (в ходе проверки МБОУ СОШ № 6 направлено заявление в  Южное МТУ Росавиации для его постановки на учет).
По результатам контрольного мероприятия в адрес директора МБОУ СОШ № 6 ст. Новолеушковской И.А. Овдиенко направлено представление Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений.
Об итогах контрольного мероприятия проинформирован глава муниципального образования Павловский район  Б.И. Зуев, председатель Совета муниципального образования Павловский район  В.И. Лесовой.


