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ДОКЛАД
на очередную сессию Совета муниципального образования Павловский район по вопросу: «Итоги работы Отдела МВД России по Павловскому району за 2020 год».
Уважаемый председатель, уважаемые депутаты Совета
муниципального образования Павловский район!

В своем докладе хочу обратить Ваше внимание на основные результаты правоохранительной деятельности Отдела МВД России по Павловскому району
 за 2020 год.
 Отдел в прошедшем году выполнял функции по укреплению общественного порядка и безопасности в условиях оптимизации финансирования, обеспечения правопорядка во время летнего курортного сезона.

Эффективное решение стоящих перед полицией задач требуют обществен​ной поддержки и доверия, в связи с чем, нами осуществлялось сотрудничество со средствами массовой информации и общественными организациями по вопросам профилактики и предупреждения преступлений. Проводилась работа по предо​ставлению государственных услуг населению, в том числе в электронном виде.

В результате принятых мер по организации деятельности подчиненного личного состава, ежедневной постановки задач и спроса за конечные результаты работы нам удалось удержать оперативную обстановку в районе под контролем, а также добиться положительных показателей в оперативно-служебной деятельности.

Необходимо отметить, что в 2020 году, в связи с напряженной эпидемиологической обстановкой и с целью снижения рисков распространения COVID-19, а также во исполнение Постановления главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 16.10.2020 № 31 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения COVID-19 в период сезонного подъема заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом», на территории Павловского района осуществляли работу мобильные группы контроля за исполнением ограничительных (карантинных) мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции. В состав групп были включены представители администрации района и поселений, казачества, народных дружин, а также сотрудники Отдела.

За 2020 год сотрудниками Отдела выдано 2565 уведомлений, составлено 20 административных материала по ст. 6.3 ч.2 КоАП РФ «Нарушение законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения», 312 - по ст. 20.6.1 КоАП РФ «Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения».

В 2020 году во взаимодействии с органами исполнительной власти, мы обеспечили должный уровень организации выборов Губернатора Краснодарского края, депутатов Совета муниципального образования и референдума о внесении поправок в Конституцию Российской Федерации.
Население в случае необходимости защиты своих законных прав, готово искать поддержку в Отделе МВД России по Павловскому району, о чем свидетельствует рост заявлений и сообщений граждан на 3,6 % (с 10327 до 10696), их рассмотрение требовало значительных ресурсов для проведения проверочных мероприятий и принятия процессуальных решений.

Принятые Отделом меры способствовали сохранению контроля над оперативной обстановкой в районе в целом.
Вместе с тем, количество поставленных на учет преступлений снизилось на 10,1% (643, -72).

 Основным инструментом в сфере обеспечения защиты прав и законных интересов граждан, снижения уровня преступности остается – профилактика правонарушений.

В числе ключевых направлений - это работа с подучетным элементом. Имею в виду, прежде всего, ранее судимых, не ставших на путь исправления.

Преимущественно на данную категорию направлены превентивные усилия по сдерживанию их криминальной активности. В отношении 48 граждан применяется институт административного надзора. В отчетном периоде поставлено под административный надзор по инициативе Отдела – 20 человек.
Данной категорий граждан было совершено 15 преступлений (+3, или - 20%,), из которых возбуждено преступлений предусмотренных ст.314 .1 УК РФ- 2(-2).
Здесь основная нагрузка ложится на участковых уполномоченных полиции. Во многом благодаря их работе количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, осталось на уровне прошлого года 196. 
Однако допущен рост преступлений, совершенных в состоянии опьянения 139 (+23), на бытовой почве 31 (+4), раннее судимыми 106 (+5).
Основной причиной бытовых преступлений является пьянство, а также снижение жизненного уровня основной части населения, жилищные трудности, безработица. Активизация этих причин произошла с учетом пандемии, когда граждане большей части находились на самоизоляции, не использовали это время для профилактики своего здоровья, а вместо этого злоупотребляли спиртными напитками, как правило на этой почве возникали конфликты, которые привели к спонтанному совершению «бытовых» преступлений. Если анализировать по составам преступлений по «бытовым мотивам» рост произошел по ст. 119 (с 22 до 42) «Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью», по ст. 116 (с 1 до 4) «Побои», в свою очередь снижение по ст. 111 (с 12 до 8) «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью», по ст. 112 (с 17 до 5) «Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью», ст. 115 (с 25 до 10) «Умышленное причинение легкого вреда здоровью». 

 Принимались меры по профилактике «бытовой» преступности, организованы и проведены такие оперативно-профилактические мероприятия как «Быт», «Рецидив», «Надзор». 
Всего на профилактических учетах состоит 135 человек.

Категория №1 (формально подпадающие под административный надзор) состоит -67 человек.

Категория№3 (семейные дебоширы) состоит -19 человек;

Категория №6 (лица, которым назначено адм. наказание за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также за их потребление без назначения врача) - 1

Под административным надзором состоит 48 человек, из них:

-по инициативе ОВД – 20 по инициативе ИУ – 28 

Состоит лиц, формально подпадающих под административный надзор-67:

-освобожденные из МЛС за тяжкие преступления- 59;

- освобожденные из МЛС при рецидиве- 7

- освобожденные из МЛС за преступления в отношении несовершеннолетних- 1.
 Работа участковых уполномоченных полиции строится на постоянном взаимодействии с общественностью, с главами сельских поселений, квартальными комитетами, гражданами, проживающими на адм. участках. Участковые пункты полиции являются центрами профилактики правонарушений на территории района. 
В профилактической работе мы делаем акцент на укрепление связей с населением.

Традиционно ключевое звено взаимодействия с жителями района — это подразделения участковых уполномоченных полиции. Их служба проходит не только «на земле», но и в кабинете, где он ведет прием граждан, работает со служебной документацией и несет дежурство.
Вместе с тем, сегодня решены не все проблемы развития сети участковых пунктов полиции. 
Имеющееся в настоящее время количество участковых пунктов полиции и их материально-техническое состояние не позволяют в полной мере реализовать потенциал службы участковых.
В соответствии с п.7 ст. 48 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», обеспечение участковых уполномоченных полиции служебными помещениями для работы на обслуживаемом административном участке отнесено к компетенции органов местного самоуправления. В силу требований ч.1 ст. 691 Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что ссудодатель обязан предоставить вещь в состоянии, соответствующем ее назначению.
На территории Павловского района расположено 17 участковых пунктов полиции, 9 из которых расположены в зданиях, находящихся в муниципальной собственности, 6 в зданиях частных предприятий, по 2 помещениям собственник документально не определен (бывший гараж медпункта ст. Веселой, и бывшая керосиновая подстанция пос. Северного). Также на сегодняшний день объективно требуется открытие как минимум еще двух участковых пунктов полиции в районе ж/д- станции Сосыка и в Азовском микрорайоне.

В настоящее время даже если не брать во внимание требования, предъявляемые к участковым пунктам полиции МВД, как-то установка санузла, кондиционера, охранной и пожарной сигнализации, металлических дверей и решеток, укомплектование оргтехникой и т.д., серьезные проблемы существуют по следующим помещениям:   
- УПП № 3 – ст. Павловская, ул. Горького, 354, здание принадлежит ЗАО «Колос», в течение 3 лет в помещении, где находятся 3 участковых уполномоченных полиции отключено отопление, необходим капитальный ремонт помещения, замена электропроводки (которая уже воспламенялась от короткого замыкания), указанные факторы вообще ставят под сомнение возможность исполнения своих должностных обязанностей участковыми уполномоченными полиции особенно в зимнее время;
- УПП № 6 – ст. Павловская, ул. Спартаковская, 3 здание судом признано аварийным, отопление не работает.
Кроме того, необходим текущий ремонт помещений: ст. Павловская, ул. Горького, 305; ст. Незамаевская, ул. Ленина, 6; ст. Старолеушковская, ул. Жлобы, 15, пос. Октябрьский, ул. Советская, 8; ст. Новолеушковская, ул. Красная, 19.
С учетом изложенного, прошу Вас, рассмотреть вопрос о возможности проведения ремонта указанных помещений, привидения их в соответствие санитарным нормам, выделении дополнительных помещений для участковых пунктов полиции, рассмотреть возможность корректировки действующих муниципальных программ правоохранительной направленности в части повышения материального обеспечения участковых пунктов полиции, в том числе выделении 11 компьютеров, 8 принтеров или многофункциональных устройств. 

Особое внимание в 2020 году было уделено предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, защите детей, их прав и законных интересов. 
Традиционно в поле зрения всех субъектов профилактики находится поведение самих несовершеннолетних, прежде всего, уже имевших проблемы с законом. За различные правонарушения на учете в полиции состоит 26 подростков, 42 родителя, отрицательно влияющих на своих несовершеннолетних детей. В текущем периоде 2020 года на учет поставлено 23 несовершеннолетних, неблагополучных родителей - 9. Снято с учета 35 несовершеннолетних, 10 родителей. 
В целях профилактики подростковой преступности сотрудники ОПДН в Павловский районный суд было направлено 3 ходатайства о помещении несовершеннолетних, за совершение общественно-опасных деяний в ЦВСНП, из которых все удовлетворены.
В течение года проводилась целенаправленная работа по предупреждению правонарушений несовершеннолетних с органами местного самоуправления, осуществляющих работу с подростками, общеобразовательными учреждениями. Инспекторами ОПДН ОУУП и ПДН в образовательных организациях проводятся профилактические лекции и беседы на антиалкогольную, антинаркотическую тематику, а также с целью недопущения преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних. Сотрудниками ОПДН ОУУП и ПДН Отдела проведено 193 лекции по данным темам.
 В рамках реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 года № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» на территории района проводилась работа с целью выявления несовершеннолетних детей, находящихся в ночное и дневное время без сопровождения законных представителей, а также предотвращения совершения преступлений в отношении несовершеннолетних. В этих целях проведены рейдовые мероприятия, выявлено 126 несовершеннолетних, находящихся на улицах и в общественных местах без сопровождения взрослых. Эти цифры не дают повода к самоуспокоению. Профилактическую работу с несовершеннолетними необходимо продолжать. 
Принимаемые меры позволили в полной мере организовать данную работу, что привело к снижению преступлений, совершенных несовершеннолетними на 38,5% (8, -5).
Справочно:
ч. 2 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью) – 1 (ст. Новопластуновская -  Доценко А.Н)
ч.2 ст. 158 УК РФ (кража) – 7 (ст. Павловская - Зубко Б.С)
                                                       (ст. Павловская - Бубко Б.С.)
                                                         (ст. Старолеушковская – Мальцев Д.Д.)
                                                       (ст. Новопетровская -  Игнатьев С.А.)
                                                       (ст. Павловская)
                                                       (ст. Павловская)
                                                       (ст. Павловская - Скрыльников Д.Е)            
Вопрос защиты их прав и законных интересов остается крайне важным. Количество уголовно-наказуемых деяний в отношении несовершеннолетних возросло на 25% (28, +7). 
Справочно: 
ст. 115 УК РФ (умышленное причинение лёгкого вреда здоровью) – 2 (-1)
ст. 116.1УК РФ (нанесение побоев, лицом подвер. адм. наказанию– 1 (0)
ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством или причинение тяжкого вреда здоровью) – 3 (1)
ст. 131 УК РФ (изнасилование) -2 (2)
ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера) – 7 (6)
ст. 134 УК РФ (половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим 16-го возраста) – 1 (1)

ст. 135 УК РФ (развратные действия) – 3 (2)

ст. 137 УК РФ (нарушение неприкосновенности частной жизни) – 1 (1)

ст. 150 УК РФ (вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления) -1 (0)
ст. 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего) -1 (-2)
ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей) – 2 (2)
ст. 159 УК РФ (мошенничество) -1 (0)
ч. 2 ст. 264 УК РФ (нарушение ПДД и эксплуатации ТС) -3 (0).
К сожалению, даже дома дети не всегда чувствуют себя в безопасности. Здесь нам предстоит совместно выполнить большой объем задач со всеми субъектами профилактики.
В значительной мере спокойствие населения, уверенность граждан в личной безопасности и своих близких, определяется состоянием уличной преступности.
В виду длительных служебных командировок сотрудников ОР ППСП для обеспечения охраны общественного порядка во время летнего курортного сезона, некомплекта личного состава, не всегда выдерживалась плотность патрульно-постовых нарядов полиции, в виду чего в 2020 году в общественных местах Павловского района совершено 151 (-12) противоправное деяния, из которых 114 (+7) на улицах, парках и площадях.
Справочно: 

ст. 105 УК РФ (убийство) – 1 (1)

ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью) – 0 (-4)
ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью) – 0 (-5)

ст. 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью) – 5 (-7)

ст. 116 УК РФ (побои) - 4 (3)                                                                                                              

ст. 119 УК РФ (угроза убийством или причинение тяжкого вреда здоровью) - 1 (1)

ст. 131 УК РФ (изнасилование) - 2 (2) 
ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера) - 2 (2)

ст. 158 УК РФ (кража) - 81 (1)
ст. 159 УК РФ (мошенничество) -2 (-1)
ст. 159.1 УК РФ (мошенничество в сфере кредитования) - 6 (-7)
ст. 161 УК РФ (грабеж) - 0 (-1)
ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем или ТС без цели хищения) - 3 (-1)
ст. 167 УК РФ (умышленное уничтожение или повреждение имущества) – 10 (4)

ст. 213 УК РФ (хулиганство) – 0 (-1)

ст. 228.1 УК РФ (незаконное производство/сбыт) – 5 (2)
ст. 244 УК РФ (надругательства над телами умерших и местами их захоронения) - 0 (1)
ст. 264 УК РФ (нарушение ПДД и эксплуатации ТС) - 10 (4)
ст. 264.1 УК РФ (нарушение ПДД лицом, подвергнутым адм.наказанию) -11 (2)
ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти) -1 (-3)
ст. 319 УК РФ (оскорбление представителя власти) -1 (1)

ст. 325 УК РФ (похищение или повреждение документов, штампов, печатей либо похищение акцизных марок, специальных марок или знаков соответствия) -0 (-5) 
ст. 327 УК РФ (подделка, изготовление или оборот поддельных документов, гос. наград, штампов, печатей или бланков) - 1 (0).
Считаю необходимым продолжить работу по внедрению в районе программы «Безопасный город», что я уверен положительно повлияет на состояние оперативной обстановки и раскрытие преступлений в целом. 
В январе 2021 года было проведено заседание рабочей межведомственной группы по построению, развитию и эксплуатации АПК «Безопасный город на территории муниципального образования Павловский район», в ходе которого были обсуждены проблемные вопросы, а также согласован и обсужден план развития системы обзорного видеонаблюдения (установки камер) в муниципальном образовании Павловский район в 2021 году. 
В настоящее время на территории Павловского района функционирует 13 цифровых видеокамер, интегрированных в АПК «Безопасный город». В результате рассмотрения предложений, внесенных на рассмотрение главе муниципального образования Павловский район, видеокамеры АПК «Безопасный город», согласно плану построения, были размещены в наиболее приоритетных местах ст. Павловской. Видеосигнал, поступающий с камер АПК «Безопасный город», направляется в ЕДДС и там же обеспечивается хранение данных с видеокамер. 
По итогам 2020 года на территории района снизилось на 10,1% (643, -72) количество зарегистрированных преступлений, в том числе на -3,5% тяжких составов (137, -5).
Причиной этому послужило уменьшение регистрации краж на 22,8% (277, -82), и выявление преступлений превентивных составов (84; -45). 
Снижение тяжких составов преступлений обусловлено снижением на 61,4% краж из квартир и домовладений (17, -27).
Принимаемые меры в 2020 году позволили не допустить совершения на территории обслуживания грабежей (0; -4) и хулиганств (0; -1). 
Снизилась на 33,3% умышленных причинений вреда здоровью (8, -4). 
Раскрытие преступлений и расследование уголовных дел остаются нашими приоритетами.
В прошедшем году сотрудниками ОМВД раскрыто 338 преступлений, в том числе 9 прошлых лет, также раскрыто 18 ранее приостановленных преступлений. Общая раскрываемость составила 51,76% при краевой 47,43%, по тяжким составам 47,45%, край 44,4%. 
В целях предупреждения преступлений, совершаемых с использованием ITT технологий, в 2020 году на постоянной основе проводилась разъяснительная работа с населением посредством публикаций в СМИ, выступлений участковых уполномоченных на отчетных собраниях, размещения памяток.
Выбор преступниками места совершения кражи определяется, прежде всего, доступностью предметов преступного посягательства, а также возможностью быстро и незаметно их похитить. Наиболее распространёнными местами совершения краж являются жилой сектор, общественные места.  
Установление времени совершения краж, помогает наметить пути поиска доказательств, очертить круг подозреваемых лиц, однако зачастую потерпевшие сообщают о совершенных преступлениях спустя длительное время. 
Основная масса зарегистрированных преступлений данной направленности отмечена в Павловской. Подавляющее большинство – это преступления, предусмотренные ч. 2 ст. 158 УК РФ.
Самой активной возрастной группой, совершающей кражи, являются лица в возрасте от 18 до 29 лет, основу преступной мотивации лиц данной группы составляют запросы на образ жизни, не соответствующие возможностям, обусловленным фактическим материальным состоянием. Изучение рода занятий лиц, совершивших кражи, свидетельствует о том, что среди них достаточно велика доля преступников, не имеющих постоянного источника дохода и безработных. Нежелание работать и вызванный этим недостаток средств. А также стремление вести праздный образ жизни, являются наиболее характерными мотивами преступной деятельности таких лиц.
В отчетном периоде сотрудниками Отдела проводился комплекс мер по противодействию незаконному обороту наркотиков.
Масштабы этой глобальной угрозы оказывают негативное влияние на общее состояние безопасности.
Одним из важнейших направлений деятельности отдела, являлась работа по предотвращению, выявлению и раскрытию преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ.
Всего сотрудниками отдела за 2020 год сотрудниками полиции было выявлено 17 (+1) преступлений из них тяжких 7 (-3), по факту сбыта наркотических средств 6 (-3). Из незаконного оборота изъято 212 грамм нарко​тических средств. 
В ходе проведения мероприятий, направленных на выявление преступлений данного вида к административной ответственности привлечено 68 граждан (65; +3).
Справочно:
по ст. 6.8 КоАП РФ (незаконный оборот наркотических средств) – 6 (6; 0)
по ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств) – 50 (38; +12)
по ст. 6.9.1 КоАП РФ (уклонение от лечения) – 12 (21; -9). 
По линии незаконного оборота оружия, боеприпасов, ВВ, ВУ сотрудниками Отдела выявлено 6 преступлений.
Справочно: 
ст. 222 ч. 1 УК РФ (незаконное приобретение, сбыт и хранение оружия) – 6 (3)  
В тесном контакте со всеми заинтересованными ведомствами проводились мероприятия по пресечению попыток легализации мигрантов. В сфере организации незаконной миграции выявлено 8 преступлений.
Справочно: 
ст. 322.2 УК РФ (фиктивная регистрация по месту жительства) – 2
ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет ИС или ЛБГ) – 7.    
Основой в профилактике и поддержании общественного порядка, является выявление и пресечение административных правонарушений, по итогам 2020 года сотрудниками Отдела составлено 1582 административных протокола.  Процент взыскиваемости штрафов по административным материалам Отдела МВД России по Павловскому району составил 85,1% (сумма наложенных штрафов составляет 424 000 рублей, взыскано 361 000руб.). 
В 2020 году было изъято с улиц и общественных мест и доставлено в дежурную часть 473 нарушителей общественного порядка.
Сотрудниками ОГИБДД продолжалась работа по профилактике аварийности в районе, так при надзоре за безопасностью дорожного движения выявлено 10563(аналогичный период прошлого года – 8455; +2108) административных правонарушения.
В отчетном периоде на территории обслуживания зарегистрировано 92 (+9) дорожно-транспортных происшествия, мы имеем положительную динамику снижения на 2 числа погибших в них людей (15, -2; -11%).
Основные причины ДТП – это несоответствие скорости конкретным условиям, несоблюдение очередности проезда -23,8%, управление транспортным средством в состоянии опьянения – 8,3%, неправильный выбор дистанции -10,7%.
С участием несовершеннолетних зарегистрировано 11 до​рожно-транспортных происшествий (- 13), при которых погиб 1 человек (-1), и 12 человек пострадали (- 13).
Важная составляющая нашей работы - обеспечение открытости работы полиции. Невозможно предпринять действенные меры в борьбе с преступностью без поддержки общества. Основные усилия были сосредоточены на информаци​онном сопровождении оперативно-служебной деятельности Отдела, создании и укреплении положительного образа сотрудников.
Одним из важнейших направлений в профилактике и раскрытии преступлений является своевременное информирование граждан о совершенных преступлениях, доведение рекомендаций по личной безопасности и сохранности имущества. 
За 2020 год в СМИ и сети Интернет был выявлено 957 материалов правоохранительной направленности, в том числе: в районной газете «Единство» - 238 материала, в сети Интернет – 719 из них имиджевого характера – 29, информационных – 84, профилактических –6.
При Отделе создан и функционирует Общественный совет. В 2020 году проводилась целенаправленная работа по повышению уровня доверия населения Павловского района к органам правопорядка. На протяжении всего отчетного периода заслушивали отчёты должностных лиц Отдела. В 2020 году членами Общественного совета при Отделе МВД России по Павловскому району проведено 4 заседания по вопросам деятельности Отдела, в том числе по профилактике и борьбе с преступностью.
В части информации по задаваемым вопросам 
Транспорт ОМВД
В Отделе МВД России по Павловскому району эксплуатируется 64 единицы автотранспорта.
За период 2020 года Отделом МВД России по Павловскому району было получено:
- 6 единиц патрульного автотранспорта в ОВ ДПС ГИБДД;
- 1 единица стандартного исполнения в ОГИБДД;
- 1 единица стандартного исполнения в ПДН ОУУПиПДН; 
- 4 единицы стандартного исполнения в ОУУПиПДН; 
- 1 единица стандартного исполнения в ОВОиКПиО;
- 3 единицы патрульного автотранспорта в ОРППСП.
За 2020 год всего списано 12 единиц автотранспорта.
За 2 месяца 2021 года получено:
- 2 единицы стандартного исполнения в ОУУПиПДН,
- 1 единица патрульного автотранспорта в ДЧ.
Подлежит списанию в 2021 году 3 единиц автотранспорта ОВ ДПС ГИБДД.
Осужденные
За отчетный период 2020 года по учетам Павловского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Краснодарскому краю прошло 288 осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, из них 6 несовершеннолетних, в том числе: к исправительным работам – 65; к обязательным работам – 44; условно осужденных с испытательным сроком – 55; осужденных к лишению права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью – 68; осужденных, которым предоставлена отсрочка исполнения приговора – 6; ограничение свободы – 64;  домашний арест – 2, запрет определенных действий - 2.  
Павловский район состоит: 130 осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, из них несовершеннолетних – 3, в том числе: к исправительным работам – 27; к обязательным работам – 7; условно осужденных с испытательным сроком – 35; осужденных к лишению права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью – 41, в качестве основного вида – 33; осужденных, которым предоставлена отсрочка исполнения приговора – 5; ограничение свободы – 22, домашний арест – 1. 
Уважаемые депутаты!
Эффективность решения поставленных перед Отделом внутренних дел задач напрямую зависит от кадрового состава, его профессионализма и компетенции. Мы сознательно уходим от количественной оценки работы по комплектованию подразделений. Основной критерий - качество. Высокий уровень правовой и нравственной культуры, профессионализм, порядочность и честность, готовность к самопожертвованию - вот те слагаемые, которые находятся в основе требований к сотруднику полиции.
Основным критерием оценки нашей деятельности остается мнение людей, чью безопасность мы призваны защитить. Сегодня сотрудники органов внутренних дел осознанно повернулись от количественных показателей в работе к реальной защите законных прав и интересов населения района.
Доведенная информация, это часть большой системы и задача состоит в информировании представительных органов МО и граждан о состоянии правопо​рядка на обслуживаемой территории. Развитие в рамках действующего законода​тельства системы общественного контроля над деятельностью полиции, обеспе​чения открытости и публичности в деятельности полиции, повышения уровня до​верия граждан к сотрудникам органов внутренних дел.
Директивой МВД России от 28.10.2020 №1 определены задачи на 2021 год, которые включе​ны в план выполнения оперативно-служебных задач Отдела на текущий год.
Хочу заверить, что личный состав ОМВД России по Павловскому району готов к выполнению задач по защите законных прав и инте​ресов граждан.
Завершая свое выступление, ещё раз отмечу, что решение важных и ответственных задач, возложенных на Отдел внутренних дел, осу​ществлялось нами во взаимодействии с действующим депутатским корпусом, ад​министрацией района, главами поселений, прокуратурой района, ФСБ, судом, Следственным комитетом, а также институтами гражданского общества.
Используя возможность, хочу еще раз поблагодарить всех присутствующих за плодотворную, совместную работу.
Благодарю за внимание.
Начальник Отдела Министерства

внутренних дел России

по Павловскому район                                                              М.А. Зайцев
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