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   Пояснительная записка

к проекту решения Совета муниципального образования Павловский район

"Об утверждении правил землепользования и застройки 

Павловского сельского поселения Павловского района 

Краснодарского края"

Проект Правил землепользования и застройки Павловского сельского поселения разработан на основании постановления администрации муниципального образования Павловский район №2532 от 29 декабря 2020 года «О подготовке проектов изменений в правила землепользования и застройки сельских поселений Павловского района Краснодарского края», на основании обращений граждан, с учетом замечаний и рекомендаций департамента по архитектуре  и градостроительству Краснодарского края, в соответствии со статьей 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Внесены изменения в градостроительные регламенты в целях приведения в соответствие с классификатором видов разрешенного использования земельных участков, утвержденным приказом Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 10 ноября 2020 г. N П/0412 "Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков".
В результате внесены следующие изменения:
По рекомендациям департамента по архитектуре и градостроительству Краснодарского края (в том числе письмо № 71-0108-11406/20 от 24 декабря 2020 года) внесены требования:
- понятийный аппарат дополнен следующими определениями: коэффициент использования территории, озеленение, максимальный процент застройки в границах земельного участка, минимальный процент озеленения земельного участка;
- не допускается:

1) строительство и реконструкции многоквартирных жилых домов в случае, если объекты капитального строительства не обеспечены объектами социальной  транспортной и инженерно-коммунальной инфраструктуры, а также коммунальными и энергетическими ресурсами;
2) размещать наземные стоянки и парковки для обеспечения планируемых к строительству или реконструкции объектов капитального строительства вдоль улиц, ограничивающих жилые комплексы, кварталы, микрорайоны, за счет сужения проезжей части этих улиц, пешеходных проходов, тротуаров;
3) сокращать расчетную площадь спортивных и игровых площадок для детей за счет физкультурно-оздоровительных  комплексов, при проектировании многоквартирных жилых зданий, а также спортивных зон общеобразовательных школ, институтов и прочих учебных заведений;

4) в общественно-деловой территориальной зоне не допускается размещение новых объектов жилого назначения, за исключением реконструкции существующих жилых объектов, без увеличения  их фактической (существующей) этажности;

5) наземные стоянки и парковки для обеспечения планируемых к строительству или реконструкции объектов капитального строительства не допускается размещать вдоль улиц, ограничивающих жилые комплексы, кварталы, микрорайоны, за счет сужения проезжей части этих улиц, пешеходных проходов, тротуаров.

6) при проектировании многоквартирных жилых зданий не допускается сокращать расчетную площадь спортивных и игровых площадок для детей за счет физкультурно-оздоровительных комплексов, а также спортивных зон общеобразовательных школ, институтов и прочих учебных заведений.

7) при выдаче разрешения на строительство объектов капитального строительства не допускается размещение нормативных площадок благоустройства многоквартирных жилых домов, а также парковок на территории, предусмотренной для размещения объектов указанных в перечне видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 года №1300 "Об утверждении перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов".
- исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны застройки индивидуальными жилыми домами (Ж-1), зоны застройки малоэтажными жилыми домами (Ж-МЗ) виды: «служебные гаражи», «автомобильные мойки», «ремонт автомобилей»; 

- исключен из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны развития застройки индивидуальными жилыми домами, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (Ж-1Р) вид «служебные гаражи»;

- исключен из основных видов и включить в условно разрешенные виды использования земельных участков территориальной зоны развития застройки малоэтажными и среднеэтажными жилыми домами (Ж-2Р) вид «магазины»;

- исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны развития застройки малоэтажными и среднеэтажными жилыми домами (Ж-2Р) виды: «автомобильные мойки», «ремонт автомобилей», «служебные гаражи»;

- исключен из основных видов разрешенного использования земельных участков территориальной зоны производственных и общественных объектов V класса опасности (П-О) вид «хранение и переработка сельскохозяйственной продукции»;

- исключены из основных видов разрешенного использования земельных участков территориальной зоны промышленных и агропромышленных объектов и производств (П-СХ)  виды: «деловое управление», «общественное питание», «обеспечение научной деятельности»; 

- исключены из основных видов и включены в условно разрешенные виды использования земельных участков территориальной зоны промышленных и агропромышленных объектов и производств (П-СХ) виды: «служебные гаражи», «объекты дорожного сервиса», «заправка транспортных средств», «обеспечение дорожного отдыха», «автомобильные мойки», «ремонт автомобилей»;

- исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны промышленных и агропромышленных объектов и производств (П-СХ)  виды: «обеспечение деятельности в области гидрометеорологии и смежных с ней областях», «выставочно-ярмарочная деятельность», «магазины»;

- исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны предприятий, производств и объектов IV-V класса опасности (П-4) виды: «объекты дорожного сервиса»,  «обеспечение дорожного отдыха», «деловое управление», «бытовое обслуживание», «магазины», «обеспечение научной деятельности», «обеспечение деятельности в области гидрометеорологии и смежных с ней областях»;

- исключены из основных видов разрешенного использования земельных участков территориальной зоны развития промышленных и агропромышленных объектов и производств, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков для выращивания зерновых и сельскохозяйственных культур, сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (П-Р) виды: «деловое управление», «общественное питание», «объекты дорожного сервиса», «обеспечение дорожного отдыха»;

- исключены из основных видов и включены в условно разрешенные виды  использования земельных участков территориальной зоны развития промышленных и агропромышленных объектов и производств, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков для выращивания зерновых и сельскохозяйственных культур, сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (П-Р) виды: «заправка транспортных средств», «автомобильные мойки»; «ремонт автомобилей», «служебные гаражи»;

- исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны предприятий, производств и объектов III-V класса опасности (П-3) виды: «объекты дорожного сервиса»; «обеспечение дорожного отдыха», «обеспечение научной деятельности», «обеспечение деятельности в области гидрометеорологии и смежных с ней областях»;

- исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны развития промышленных и агропромышленных объектов и производств, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков для выращивания зерновых и сельскохозяйственных культур, сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (П-Р) виды: «обеспечение научной деятельности», «обеспечение деятельности в области гидрометеорологии и смежных с ней областях», «выставочно-ярмарочная деятельность»;

- исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны транспортной инфраструктуры (ИТ-2) виды: «объекты дорожного сервиса», «заправка транспортных средств», «обеспечение дорожного отдыха», «автомобильные мойки», «ремонт автомобилей»;

- исключены из основных видов разрешенного использования земельных участков  территориальной зоны сельскохозяйственных угодий (СХ-1) виды: «улично-дорожная сеть», «благоустройство территории»;

- исключены из основных видов разрешенного использования земельных участков территориальной зоны развития объектов коммунально-складского назначения, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (К-СР) виды: «магазины», «бытовое обслуживание», «объекты дорожного сервиса»;

- исключены из основных видов и включены в условно разрешенные виды использования земельных участков территориальной зоны развития объектов коммунально-складского назначения, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (К-СР) виды: «служебные гаражи», «стоянки транспорта общего пользования», «заправки транспортных средств», «автомобильные мойки», «ремонт автомобилей»;

- исключен из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны развития объектов коммунально-складского назначения, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (К-СР) вид «выставочно-ярмарочная деятельность»;

- исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны резервной агропромышленной, промышленно-производственной территории, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков для выращивания зерновых и сельскохозяйственных культур, сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (РТ) виды: «обеспечение научной деятельности», «обеспечение деятельности в области гидрометеорологии и смежных с ней областях»;

- исключен из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны развития объектов делового, общественного и коммерческого назначения, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (ОД-1Р) вид "склад";

- исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны рекреационного назначения (Р-1), зоны развития территорий рекреационного назначения (Р-1Р) виды: "специальное пользование водными объектами";

 - исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны рекреационно-досугового назначения (Р-2) виды: "объекты культурно-досуговой деятельности", "цирки и зверинцы", "осуществление религиозных обрядов", "общественное питание", "специальное пользование водными объектами; 

- исключены из основных видов разрешенного использования земельных участков территориальной зоны развития объектов рекреационно-досугового назначения (Р-2Р) виды: «цирки и зверинцы», «общественное питание», «развлекательные мероприятия», «объекты культурно-досуговой деятельности»;

- исключены из условно разрешенных видов использования земельных участков территориальной зоны развития объектов рекреационно-досугового назначения (Р-2Р) виды: «осуществление религиозной деятельности», «специальное пользование водными объектами», «магазины», «объекты торговли (торговые центры, торгово-развлекательные центры (комплексы)»

По обращению граждан:

- исключен из условно разрешенных видов и включен в основные виды разрешенного использования земельных участков территориальной зоны застройки индивидуальными жилыми домами (Ж-1) вид «малоэтажная многоквартирная жилая застройка»;
- в основные виды разрешенного использования земельных участков территориальной зоны развития промышленных и агропромышленных объектов и производств IV-V класса опасности, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков для выращивания зерновых и сельскохозяйственных культур, сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет (П-Р), территориальной зоны развития объектов делового, общественного и коммерческого назначения, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (ОД-1Р),  территориальной зоны перспективного развития общественно-жилой застройки, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (О-ЖРП), территориальной зоны озеленения специального назначения с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет (ИВ-1), территориальной  зоны развития инженерной инфраструктуры, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (ИТ-1Р),  территориальной зоны  резервной агропромышленной, промышленно-производственной территории, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков для выращивания зерновых и сельскохозяйственных культур, сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (РТ),   территориальной развития объектов коммунально-складского назначения, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (К-СР)  включен вид «ведение огородничества»;

- в основные виды разрешенного использования земельных участков территориальной зоны развития территорий рекреационного назначения (Р-1Р), территориальной зоны развития объектов придорожного сервиса, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (ИТ-3Р) включены виды: «сенокошение», «выпас сельскохозяйственных животных», «ведение огородничества»;

- в основные виды разрешенного использования земельных участков территориальной зоны инженерной инфраструктуры (ИТ-1) и зоны  развития инженерной инфраструктуры, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (ИТ-1Р) включен вид «коммунальное обслуживание»;

- в основные виды разрешенного использования земельных участков территориальной зоны делового, общественного и коммерческого назначения (ОД-1)  включен вид «автомобильные мойки»;

- в условно разрешенные виды использования земельных участков территориальной зоны делового, общественного и коммерческого назначения (ОД-1) включен вид «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)»;

- в условно разрешенные виды использования земельных участков территориальной зоны развития объектов делового, общественного и коммерческого назначения, с возможностью сельскохозяйственного использования земельных участков, с ограничением срока аренды таких земельных участков до 3-х лет, до принятия решения о застройке территорий (ОД-1Р) включен вид «объекты дорожного сервиса»;

Публичные слушания по Проекту ПЗЗ проведены в соответствии со статьей 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации, с решением Совета муниципального образования Павловский район Краснодарского края от 22 июня 2006 года № 26/242 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в муниципальном образовании Павловский район», назначены постановлением администрации муниципального образования Павловский район № 314 от 2 марта 2021 года «О назначении публичных слушаний по проектам изменений в правила землепользования и застройки сельских поселений Павловского района».
Проект ПЗЗ опубликован и размещен на сайте муниципального образования Павловский район (pavl23.ru) в разделе «публичные слушания» 3 марта 2021 года.
Заключение опубликовано на сайте администрации муниципального образования Павловский район (pavl23.ru) и в газете «Единство» 7 мая 2021 года.

 По результатам публичных слушаний проект откорректирован и представлен в Совет муниципального образования Павловский район для утверждения.

Исполняющий обязанности

начальника УАиГ                                                                             Д.С. Клименко
