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ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Совета 

муниципального образования 

Павловский район 
от 21.03.2019 г. № 69/427
Об итогах социально-экономического развития
муниципального образования Павловский район за 2018 год

Проведенный анализ состояния экономики и социальной сферы по итогам 2018 года свидетельствует о положительной динамике направлений социально - экономического развития Павловского района. 
За 2018 год достигнут прирост объёмов отгруженной продукции (товаров, услуг) в действующих ценах в следующих отраслях экономики:

- промышленном производстве на 2,3%;

- транспорте на 47,2%;

- розничной торговле на 1,4%;
- строительстве на 15,4 %.
Сумма прибыли в 2018 году по крупным и средним предприятиям составила 1451,3 млн рублей (195,2%), положительный сальдированный финансовый результат составил 1383,1 млн. рублей. (119,1 %). Индикативный план выполнен на 94 % (Не дополучили прибыль бюджетообразующие предприятия района в связи с ЧС (градобой) в июне прошлого года. Пострадал урожай ООО «Техада», ООО «Павловский сахарный завод»). 
Наблюдается положительная динамика промышленного производства района в рассматриваемом периоде. Ведущим направлением в обработке является пищевое производство. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по обрабатывающим производствам составил 5493,7 млн рублей (102,5%). Объем производства пищевых продуктов, включая напитки – 5434,3 млн рублей (102,1%). Индикативный план выполнен на 78 % (ООО "Павловский сахарный завод" снизили объемы отгруженных товаров, по причине низкой урожайности сахарной свеклы  в связи с погодными условиями, а также гибелью культуры в результате прошедшего в районе 30.06.2018 года града; В отрасли животноводства в связи с ЧС (африканская чума свиней) ООО "Кубанский бекон" в 2018 году сократили объем отгруженных товаров в 3,5 раза, что на 1,1 млн рублей ниже. В 2018 году наращивали поголовье свиней, в 2019 году планируют выйти на полную мощность).
Объем отгруженной продукции собственного производства предприятиями топливно-энергетического комплекса составил 117,3 млн рублей (95,0%). 
Сельскохозяйственное производство осуществляется на территории Павловского района 13 крупными сельхозпредприятиями, 296 КФХ, 25,72 тыс. ед. ЛПХ.

Объём отгруженной продукции крупными и средними сельхозтоваропроизводителями  района  за 2018 года составил  6265,3 млн. рублей (97,6%), при этом объем отгруженной продукции растениеводства составил 3570,0 млн. рублей (93,1% к уровню аналогичного периода 2017 года), объём отгруженной продукции животноводства составил 2695,3 млн. рублей (107,5 % к уровню 2017 года).

В общем объеме реализованной продукции за 2018 года по отрасли «сельское хозяйство» доля  растениеводства составляет 57% (в аналогичном периоде 2017 года – 59,8%).



Убрано озимой пшеницы, с площади 64,9 тыс. га  валовый сбор составил 419,3 тыс. тонн с урожайностью 62,0 ц/га. По урожайности это пятая позиция по северной зоне. Выполнение индикативного плана на 73,3%, что связано с погодными условиями градобоем и засухой.
30 июня 2018 года территория муниципального образования Павловский район подверглась воздействию опасных гидрометеорологических явлений в виде:  ураганного ветра, ливневого дождя, града диаметром до 50 миллиметров. По результатам обследования комиссионно установлено, что общая площадь повреждений сельскохозяйственных культур составила более 20,3 тыс. га из них: 10,3 тыс. га озимая пшеница (4.3 тыс.га полная гибель); 3,2 тыс.га кукуруза; 2,1 тыс.га свекла; 3,4 тыс.га подсолнечник; 0,1 тыс. га соя; 1,1 тыс. га овощные культуры (полная гибель ООО Техада); 0,13 тыс.га сады. Соответствующая информация с приложением актов обследования по 32 наиболее пострадавшим в результате стихийного бедствия сельскохозяйственным предприятиям и КФХ направлена в министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края для принятия дальнейших решений.

Сельскохозяйственными предприятиями  района и КФХ  в полном объеме производились   работы по ликвидации последствий стихийного бедствия.


     Убрано в 2018 году сахарной свеклы на площади  12,3 тыс. га, валовый сбор  составил 466,3 тыс. тонн с урожайностью 380,7 ц/га, что на 99,8 ц/га меньше чем в 2017 году (причина погодные условия - градобой, засуха). Выполнение индикативного плана на 83,6%.  Наибольшая урожайность получена ОАО ПЗ «За мир и труд» - 526,0 ц/га, ООО «АК Павловский»  500,1 ц/га,   АО «Новопластуновское» 499,5 ц/га.



 Убрано подсолнечника на площади 16,3 тыс.га. валовый сбор составил 27,7 тыс. тонн с урожайностью 17,1 ц/га, что на 9,8 ц/га меньше чем в 2017 году (причина снижения урожайности погодные условия – градобой, засуха).  Выполнение индикативного плана на 55,6%. Наибольшая урожайность по данной культуре получена в АО «Путиловец-Юг» 31,8 ц/га, АО «Новопластуновское» 29,7 ц/га. 


Кукурузы на зерно за прошедший год произведено  42,2 тыс. тонн на площади 17,3 тыс.га. с  урожайность 24,3 ц\га, что на 18,7 ц/га меньше чем в 2017 году (причина снижения урожайности погодные условия – градобой, засуха). Наибольшая урожайность в  ООО «Агрокомплекс Павловский» и АО «Новопластуновское» 55,4 ц/га. 



Выполнение индикативного плана по итогам 2018 года   составляет: по численности коров – 108,4%, по численности  КРС – 105,9%, по производству молока – 113,1%, по производству мяса – 89,2% (снижение связано с ЧС в ООО «Кубанский бекон» - африканская чума), по численности поголовья свиней – 159,9%, по численности поголовья птицы – 81,9% (снижение связано с технологическими процессами производства).

Объем работ, выполненных собственными силами, по виду деятельности «строительство» по крупным и средним предприятиям с учетом территориально-обособленных подразделений за 2018 год составил 20,4 млн рублей (115,4%). 

По площади введенных в эксплуатацию жилых домов в 2018 году годовой план выполнен на 75,8 % и составляет 15700 кв.м., что ниже аналогичного периода прошлого года на 12,5 % (отсутствие коммуникаций в Юго-Восточном микрорайоне, в 2019 году данная территория включена в государственную программу по развитию сельских территорий). 
Объем услуг транспорта по хозяйственному виду деятельности составил 466,6 млн рублей (147,2 %). 

Перевезено грузов крупными и средними организациями всех видов деятельности 1798,6 тыс.тонн (86,9 %). Грузооборот транспорта составил 28400 тыс. т. км (103%). Перевезено пассажиров 98,6 тыс. человек (86,9%). Пассажирооборот составил 1400 тыс. пасс. км (98,6%).

В настоящее время перевозка пассажиров на городских и пригородных маршрутах осуществляется индивидуальными предпринимателями. Общее количество автобусов задействованных для обеспечения пассажирского обслуживания жителей района составляет 11 единиц. Все автобусы оснащены аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС.

Оборот розничной торговли за 2018 год вырос на 1,4 % и составил 3568,6 млн рублей. 
Оптовую торговлю на территории муниципального образования Павловский район осуществляют 12 хозяйствующих субъектов, из них 8 приходятся на продовольственные группу товаров. Оборот оптовой торговли организаций всех видов деятельности составил 3392,0 млн рублей, ниже на 98,1% аналогичного периода 2017 года (Причина снижения: ликвидированы две организации оптовой торговли, ООО «Симба» (оптовая продажа мяса и полуфабрикатов), ООО «Торговый дом Мороз-Павловская» (продажа замороженных полуфабрикатов). 
В настоящий момент услуги в сфере общественного питания на потребительском рынке района представлены 64 объектами, из них: общедоступная сеть - 3 ресторана, 17 кафе, 12 закусочных, 2 буфета, 1 пиццерия, 2 общедоступные столовые, 2 сезонных кафе, а также закрытая сеть - 25 столовых, 76% из которых приходятся на общеобразовательные учреждения.

Оборот общественного питания за 2018 год составил 7,3 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду 2017 года составил 82,0 %. (закрылись: закусочная «Кубанские зори» ООО «Общепит Павловского РайПО», закусочная «У Брандмейстера»  ООО «Брандмейстер», кафе «Андерсен» (детский центр) ИП Марченко Елена Анатольевна)
Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям по официальным статистическим данным за 9 месяцев 2018 год составил 1052,0 млн рублей (84%) года. Индикативный план выполнен на 98,2 % (ООО «Техада» в 2018 году планировали начать реализацию инвестиционного проекта "Строительство завода по глубокой заморозке с/х продукции", объем инвестиций 613,3 млн рублей, реализация проекта отложена по причине убытков в связи с градобоем, подготовлено соглашение о переносе сроков реализации проекта на 2021-2023гг.)  


В 2018 году ООО «Сев» приступило к реализации инвестиционного проекта по выращиванию и переработке фруктов (яблоки), соглашение о реализации, которого было подписано в феврале месяце на Российском инвестиционном форуме в г. Сочи. Проектом предполагается закладка сада, строительство овощехранилища и цеха по производству сока, и сидра. Совокупный объем инвестиций в экономику района составит более 400 млн рублей, планируется создать 80 новых рабочих мест. Уже сейчас, инвестор осуществил закладку сада на 113 га. Освоено более 60 млн рублей инвестиций, рабочими местами обеспечено 27 жителей района.


В Атаманском сельском поселении глава КФХ ИП Приймак Алексей Петрович занимается закладкой сада. На территории около 8 гектар будет высажено 5,5 тысяч саженцев алычи, урожайность составить около 30 тонн фруктов с гектара. Через 3-4 года, когда молодой сад вступит в стадию полного плодоношения, около 50-60 атаманцев смогут получить сезонные рабочие места.


В Упорненском сельском поселении ЗАО «Юбилейное» в целях развития садоводства уже сейчас на площади более 70 гектар успешно выращивает яблоки. Опираясь на собственный опыт в отрасли садоводства, хозяйство продолжило работу по закладке садов интенсивного типа. В прошлом году на площади более 26 гектар заложен яблоневый сад. В текущем 2019 году работа будет продолжена на дополнительных 59 гектарах. При закладке сада будут использованы самые современные технологии: шпалера, капельное орошение, противоградовая сетка и саженцы исключительно отечественного производства. Ожидаемая урожайность нового сада к концу 2021 года планируется на уровне 50 тонн с гектара. Для обслуживания сада будет создано дополнительно 50 новых рабочих мест. Для обеспечения сохранности произведенной продукции в хозяйстве имеется склад готовой продукции вместимостью 1500 тонн, кроме этого в 2019 году планируется начать строительство еще одного склада на 1500 тонн хранения.


В Новопластуновском сельском поселении ПАО «Родина» завершили строительство фермы КРС на 1600 голов, общая стоимость проекта 850 млн рублей.  Создано 88 новых рабочих мест.


Кроме того, второй год подряд ООО «Павловский сахарный завод» осуществило модернизацию завода. В 2018 году на данные цели направлено 105 млн рублей. Произведено сахара более 66 тыс. тонн.


По состоянию на 01.01.2019 года номинальная среднемесячная заработная плата одного работника выросла на 8,1 % и составила 27695 рублей. Фонд начисленной заработной платы в отчетном периоде составил 3146,1 млн рублей (108,4%).
По численности субъектов малого предпринимательства индикативный план выполнен на 83,9 % и составляет 2590 единиц (105,6 % к уровню аналогичного периода 2017 года). (Причина невыполнения: проведение сплошного статистического наблюдения, в результате чего была откорректирована численность субъектов малого бизнеса, из базы исключены хозяйствующие субъекты, полностью прекратившие свою деятельность без проведения официальной процедуры ликвидации.) Численность занятых в малом предпринимательстве выросла на 0,1 % к 2017 году и составила 3696 человек (индикативный план выполнен на 102,1 %).  

Среднегодовая численность зарегистрированных безработных в районе на 1 января 2019 года составила 293 (86,2 % к аналогичному периоду 2017 года). Уровень регистрируемой безработицы составил 0,9% (1,0% на 1 января 2018 года) при годовом плане 0,9 %. 
Заместитель главы муниципального
образования Павловский район
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