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Информация о результатах внешней проверки отчета об  исполнении бюджета муниципального образования Павловский район за 2017 год


В соответствии с требованиями бюджетного законодательства  Контрольно-счетной палатой   была проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Павловский район,  по результатам которой  подготовлено  заключение на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования Павловский район (далее - бюджет района) за 2017 год.


Общие итоги исполнения бюджета района за 2017 год характеризуются следующими основными показателями:


- доходов поступило в общей сумме 1286388,7   тыс. рублей, исполнение уточненных бюджетных назначений составило 100,8 процентов, к уровню прошлого года – 96,9 процентов.  По сравнению с 2016 годом доходы уменьшились на 41413,4 тыс. рублей; 


- расходы районного бюджета за 2017 год составили в общей сумме 1308406,3 тыс. рублей, исполнение бюджетных назначений составило 98,7 процентов. По сравнению с 2016 годом расходы увеличились на 19951,4 тыс. рублей;

- бюджет исполнен с дефицитом бюджетных средств в общей сумме 22017,6 тыс. рублей (в 2016 году – дефицит бюджетных средств составлял 22856,7 тыс. рублей).


В 2017 году бюджет исполнялся в разрезе 28 муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности. Решением о бюджете расходы на реализацию муниципальных программ утверждены в сумме 1 189 931,2 тыс. рублей средств местного и краевого бюджетов, исполнение составило 1 176 341,8 тыс. рублей, или 98,9 %. Удельный вес программных расходов в общем объеме расходов, произведенных из районного бюджета, составил 89,9 процентов.


По 5 муниципальным программам расходы исполнены на 100%, по 19 программ исполнение плана составило свыше 90%.


В нарушение пунктов  3.4 и 4.4  Порядка принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ в муниципальном образовании Павловский район на официальном сайте администрации муниципального образования Павловский район (по адресу: pavl23.ru) в разделе «Главное меню» в закладке «Целевые, муниципальные программы» размещены не все тексты муниципальных программ  (действовавших в 2017 году) и информация о ходе реализации и достигнутых результатах реализации отдельных муниципальных программ за 2017 год.


Резервный фонд утвержден решением о бюджете  в сумме 200,0  тыс. рублей. В связи с отсутствием чрезвычайных ситуаций, расходы за счет средств резервного фонда за отчетный период не производились.


Объем муниципального долга по состоянию на 1 января 2017 года составлял 7696,0 тыс. рублей (остаток кредита, привлеченного в кредитном учреждении), который в полном объеме был погашен в 1 квартале 2017 года. Объем муниципального долга по состоянию на 1 января 2018 года отсутствует. 


Объем расходов на обслуживание муниципального долга не превышает параметры, установленные ст. 111 Бюджетного кодекса РФ. 

Представленный проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования Павловский район за 2017 год» подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и решения Совета муниципального образования Павловский район «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Павловский район». 
Проектом решения предусмотрены все необходимые Приложения, установленные статьей 264.4 БК РФ.




