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Отчет об оперативно – служебной деятельности ОМВД России по Павловскому району по итогам работы за  9 месяцев 2012 года 

и задачах на предстоящий период.
Оценивая итоги работы за 9 мес. 2012 года, хочу отметить, что при всей сложности оперативной обстановки совместные усилия позволили добиться определен​ных положительных результатов в борьбе с преступностью, обеспечении правопорядка и общественной безопасности, согласно тем приори​тетным задачам, которые поставлены в директиве Ми​ни​стра внутренних дел на 2012 год, выполнении задач, определенных Посланием Президента России Федеральному Собранию, выполнению краевой Комплексной программы по укреплению правопорядка и усилению борьбы с преступностью, в ходе которых особое внимание уделялось выработке дополнительных мер по  обеспечению полноты учета и регистрации преступлений (Директива МВД РФ № 2 ДСП-2010 года). 
В первую очередь эти меры связаны с повышением уровня организации контроля за полнотой и качеством выполнения уже выработанных исчерпывающих мероприятий, а также повышения роли и ответственности руководителей служб и подразделений за организацией работы.

Динамика и структура преступности.
Работа личного состава отдела была организована по зональному принципу, что позволило добиться улучшения отдельных результатов по ряду приоритетных направлений, в том числе и по совершенствованию деятельности в раскрытии преступлений.

За 9 месяцев 2012 года  на территории района зарегистрировано 495 преступлений по линии всех служб, что на 109 преступлений меньше, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее АППГ) - 604, из них: всего преступлений по линии криминальной полиции - 222 (АППГ 359 или на – 137 меньше); всего преступлений по линии охраны общественного порядка – 273 (АППГ- 245 или 28 больше прошлого года). 

В отчетном периоде не зарегистрировано преступлений совершенных с использованием огнестрельного оружия, взрывчатых веществ, хищений денежных средств из касс, грабежей и разбоев автотранспорта, вымогательств,  что соответствует уровню прошлого года.

Количество краж автомобилей уменьшилось на 100% (с 1 до 0),  в отчетном периоде 2012 года зарегистрировано 52 тяжких преступления, что на 42 меньше показателя периода прошлого года (АППГ 94).
Количество совершенных краж по линии криминальной полиции уменьшилось на 22 преступления и составило 85  краж (АППГ 107), снижение на 20,56 %, в том числе краж из квартир и частных домой совершено 15 (АППГ  17). Остаются не раскрытыми 45 краж чужого имущества по линии криминальной полиции (АППГ -58), что составляет 40,5 % (АППГ- 45,7 %).
По линии охраны общественного порядка количество зарегистрированных краж чужого имущества составило 74 преступлений, что на 7 краж больше   показателя прошлого года (АППГ 67). Остаются не раскрытыми 15 краж чужого имущества по линии охраны общественного порядка (АППГ 27). Процент нераскрытых преступлений составил 18,8% (АППГ- 38,5%).

Количество приостановленных тяжких и особо тяжких преступлений составило 9 преступлений, что на 9 преступлений меньше  показателя аналогичного периода прошлого года (АППГ 18), доля приостановленных составила 11.8 % (АППГ -16%).

В структуре преступности доля тяжких и особо тяжких правонарушений составила 10,5 %.

Всего расследовано 415 преступлений, что на 3 меньше показателя прошлого года, в том числе:

1. Направленно в суд, обвинительный приговор – 395 (АППГ 379)

2. Прекращено по не реабилитирующим основаниям – 20 (АППГ 39)

3. Совершено:

· В составе группы – 18 (АППГ 30)

· В состоянии алкогольного опьянения – 120 (АППГ 102)

· Ранее совершавшими – 201 (АППГ 234)

· Безработными – 5 (АППГ 7)

· Несовершеннолетними – 14 (АППГ 21)

Раскрыто:

участковыми уполномоченными полиции – 175 (АППГ-171), ротой патрульно-постовой службы полиции – 23 (АППГ-22), ГИБДД – 21 (АППГ-16), отделом вневедомственной охраны – 20 (АППГ-14), подразделением по делам несовершеннолетних – 23 (АППГ-20), отделением уголовного розыска – 60 (АППГ-70), отделением по борьбе с экономическими преступлениями – 19 (АППГ-18).

Общий процент не раскрытых преступлений составил 15,5 % (АППГ 22 %). 

По линии охраны общественного порядка остались не раскры​тыми 30 преступлений, что на 43 преступления меньше чем АППГ(73). Процент нераскрытых преступлений составил 10,4 %, что на 17 % меньше АППГ (27,4%). 

Процент нерас​крытых преступлений по линии криминальной полиции составил 20,5 %, что на 2,2 % больше показателя прошлого года (АППГ-18,6%). Всего остались не раскрытыми 61 преступление, что на 16 преступлений меньше показателя прошлого года (АППГ 77). 

Борьба с преступностью в сфере экономики.
В отчетном периоде выявлено 37 преступлений  экономической направленности, что на 7 преступлений меньше показателя прошлого года (АППГ- 44). 

По линии БЭП выявлено 24 преступления, что на 3 меньше (АППГ 27).

Выявлено  4 тяжких преступления, что на 5 меньше (АППГ 9).

За отчетный период  выявлено 3 факта преступлений связанных со взяточничеством, что больше на 2  (АППГ-1).

Преступлений совершенных преступными группами, сообществами на территории обслуживания не зарегистрировано.

Несмотря на происходящие тенденции в экономике и общественной жизни района, в 2012 году оперативная обста​новка остается напря​женной. Продолжающиеся процессы расслоения общества по имущественному признаку, зна​чительное увеличение доходов небольшой части населения при отно​сительно невысоких заработках большинства граждан, будут стимулировать рост преступлений с корыстной мотивацией.

Охрана общественной безопасности и правопорядка.
В отчетном периоде зарегистрировано 86  преступлений, совершенных в общественных местах, что на 33 преступлений меньше показателя аналогичного периода прошлого года (АППГ-119). Непосредственно на улицах, парках и площадях совершено 43 преступления, что на 3 меньше (АППГ-46). В настоящее время осталось не раскрытыми 29 преступлений (АППГ- 56), совершенных в общественных местах, процент не раскрытых преступлений данного вида составил 30,5 % (АППГ 44,4%). Удельный вес преступлений совершенных в общественных местах составил 17,4 %.

Безопасность дорожного движения.
За отчетный период 2012 года на территории района совершено 73 до​рожно-транспортных происшествий (АППГ- 76), при которых 16 человек (АППГ- 9) погибло и 101 (АППГ - 101) пострадало.

По вине пешеходов произошло 4 ДТП (АППГ-7), при котором 3 человека пострадало (АППГ- 5), погибло 1 (АППГ- 2) .

Личным составом ОГИБДД за текущий период 2012 г. составлено 4134 административных материалов (АППГ 1922).

Основными причинами происшествий являются: несоответствие скорости кон​кретным условиям движения, управление транспортными средствами лицами в со​стоянии алкогольного опьянения, несоблюдение очередности проезда. Причины и условия, влияю​щие на совершение ДТП, должны устраняться своевременно.

  Административная деятельность.
В Павловском районе за 9 месяцев  2012 года было выявлено личным составом отдела внутренних дел 9619 административных  правонарушений.


Административные правонарушения  подразделяются  по  следующим видам:

- за нарушения антиалкогольного законодательства выявлено 730 административных правонарушения, что  с АППГ + 135; 

- за нарушения в сфере потребительского рынка составлено 227 протоколов, что   с аналогичным периодом прошлого года меньше на 16;
- за мелкое хулиганство  привлечено 872 человека, что с  АППГ + 232; 

- за нарушение паспортного режима составлено 54 протоколов, что  больше с АППГ на 14 административных материалов; 

· за нарушение общественного порядка составлено 1925 протоколов, что с АППГ больше на 190 протокола; 

· за нарушения в сфере незаконного оборота наркотиков составлено 110 протоколов, что с АППГ меньше  на  11.


Службой  участковых уполномоченных полиции  составлено 1513 административных протокола, с АППГ + 303.  

 
Ротой патрульно-постовой службы полиции  составлено 1045, что   с  АППГ больше на 181 .

 
 Отделом вневедомственной охраны составлено 1194  протоколов, что с АППГ = 0.

 Группой исполнения административного законодательства составлено 165 административных материала, что с АППГ + 8,


В результате лицензионно-разрешительной работы выявлено и составлено 46 протоколов, за АППГ - меньше на 6.

Подразделением по делам несовершеннолетних составлено 229 материалов, что с АППГ +14.
Борьба с незаконным оборотом наркотиков.
Одним из приоритетных направлений деятельности органов внутренних дел в текущем году остается борьба с незаконным оборотом наркотиков. За отчетный период 2012 года выявлено 48 преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств (АППГ- 48), тяжких и особо тяжких, а это сбыт наркотических средств, выявлено 5 преступлений (АППГ 13). 

Выводы.

В целом результаты оперативно-служебной деятельности свидетельствуют о том, что оперативная обстановка на территории обслуживания отдела МВД России по Павловскому району под контролем, но остается еще сложной. Согласно критериям оценки деятельности, предусмотренных приказом МВД России № 1310 2011 года работа Отдела МВД России по Павловскому району оценивается «положительно».
В качестве приоритетных направлений оперативно-служебной деятельности отдела МВД России по Павловскому району необходимо на 2012 год определить: 

1. Усиление мер реагирования на отрицательные изменения криминальной обстановки.

2. Реализацию первоочередных мер антикоррупционной политики госу​дарства, в том числе внутри системы МВД России.

3. Повышение качества работы по раскрытию и расследованию преступле​ний небольшой и средней тяжести.

4. Создание действенной системы противодействия экстремизму.

5. Дальнейшее развитие единой информационно-технологической и теле​коммуникационной инфраструктуры для повышения эффективности деятель​ности органов внутренних дел в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности, по укреплению профилактики правонарушений и усилению борьбы с преступностью.

6. Повышение уровня требований к критериям подбора кадров для прохо​ждения службы в органах внутренних дел, совершенствование профессио​нально-нравственного и культурно-эстетического воспитания личного состава как одно из основополагающих условий повышения авторитета сотрудника полиции среди населения и в обществе.

7. Проведение сбалансированной миграционной политики, укрепление взаимодействия подразделений ФМС России и органов внутренних дел в реше​нии проблем распространения преступности среди иностранных граждан и лиц без гражданства.

8. Совершенствование форм и методов работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма, вовлечение в деятельность по обеспечению безо​пасности дорожного движения субъектов транспортно-дорожного комплекса и общественных объединений.
И.о. начальника ОМВД России
по Павловскому району

подполковник полиции                                                                                   В.М. Белин

