Уважаемые родители!
Электронное обучение и дистанционные образовательные технологии применяются в целях:
– предоставления обучающимся возможности осваивать образовательные программы независимо от местонахождения и времени;

– повышения качества обучения путем сочетания традиционных технологий обучения и электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;

– увеличения контингента обучающихся по образовательным программам, реализуемым с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

Электронное обучение – организация образовательной деятельности с применением содержащейся в базах данных и используемой при реализации образовательных программ информации и обеспечивающих ее обработку информационных технологий, технических средств, а также информационно-телекоммуникационных сетей, обеспечивающих передачу по линиям связи указанной информации, взаимодействие обучающихся и педагогических работников.

Дистанционные образовательные технологии – образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационно-телекоммуникационных сетей при опосредованном (на расстоянии) взаимодействии обучающихся и педагогических работников.

Российские школы, перешедшие на дистанционный формат обучения, уже используют различные образовательные платформы, доступ к которым открыт для каждого ученика, учителя, родителя.

Министерство просвещения информирует об общедоступных федеральных и иных образовательных онлайн-платформах, а также ведет диалог с владельцами открытых ресурсов о необходимости предоставления бесплатного доступа к образовательному контенту. Список данных ресурсов непрерывно растет.

По состоянию на 28 марта 2020 года педагогическим коллективом принято решение провести апробацию работы дистанционного формата обучения  на платформе «ЯКласс»( https://www.yaklass.ru/ ), «Учи.ру» (http://www.uchi.ru), с помощь мессенджера «WhatsApp»
Все задания и учебные материалы по всем предметам разработаны опытными методистами с учетом федерального государственного стандарта. Сервис довольно прост в использовании: учитель задает школьнику прочитать учебный материал  и  выполнить проверочную работу, ребенок заходит на сайт и выполняет задание педагога; если ученик допускает ошибку, ему объясняют ход решения задания и предлагают выполнить другой вариант. Учитель и родитель получают отчет о том, как ученики справляются с заданиями. У каждого задания — уникальный вариант и шаги решения, которые помогут ребёнку освоить материал и научиться на своих ошибках.

Чтобы обучение в дистанционном формате было успешным, необходимо тесное сотрудничество между учителем, учеником и родителями.

С помощью ЯКласс, Учиюру вы сможете увидеть, сколько времени затратил ребёнок на выполнение заданий, какие темы освоил и насколько готов к контрольной.

 Также вы можете сравнить результаты своего ребёнка со средними показателями успеваемости в классе и в школе, отслеживать результаты своего ребёнка.

Просим Вас:
1. Подробно ознакомиться с функциями Сайта ЯКласс www.yaklass.ru, Учи.ру www.uchi.ru подтвердить свое согласие на работу в апробационном режиме с полным доступом ко всем функциям сайта  классному руководителю
2. Получить у классного руководителя Имя пользователя (логина) и Пароль для своего ребенка.
3. Зарегистрироваться в качестве родителя на сайте ЯКласс www.yaklass.ru,  Учи.ру www.uchi.ruдля осуществления контроля за работой своего ребенка.
4. После начала работы обучающихся в дистанционном формате обучения  на платформе «ЯКласс»( https://www.yaklass.ru/ ), Учи.ру www.uchi.ru просим вас контролировать процесс обучения вашего ребенка.
