МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ВПР и РПР ПО ИСТОРИИ 
Дорогие друзья!
Скоро Вам предстоит написать всероссийскую проверочную работу по истории. Ваша основная задача – показать хорошую историческую подготовку и получить высокий балл. Подготовка будет эффективной, если Вы будете систематически заниматься. 
Данные рекомендации помогут Вам в подготовке к этой работе. 
На выполнение работы по истории даётся 90 минут. Работа включает в себя 13 заданий. 
Часть 1 работы посвящена истории России и истории зарубежных стран (история Нового времени), в части 2 предложено задание по истории Вашего родного края. 
Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям.
При подготовке к ВПР и РПР по истории можно использовать учебные пособия, содержащие задания и типовые варианты ОГЭ. К сожалению, качество ряда учебных пособий не соответствует требованиям. Поэтому перед тем, как использовать пособие для подготовки, желательно посоветоваться с учителем. 
При подготовке к ВПР и РПР по истории могут быть полезны следующие ресурсы, ссылки на которые Вы можете найти в специализированном разделе сайта https://vpr-ege.ru/.
Желаем успеха!
