
Организация питания

осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» о создании условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья учащихся, с письмом Министерства образования от 29.09.2003г. № 7/3071-6 «Об обеспечении общеобразовательных учреждений йодированной солью и пищевыми продуктами, обогащенными микронутриентами», Федерального закона «О компенсационных выплатах на питание обучающихся в государственных, муниципальных общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования», постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 23 июля 2008 года № 45,"Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10».
       В рамках комплексного проекта модернизации образования лицей проводит комплекс мероприятий по организации здорового питания. В школе ведется систематический анализ состояния питания детей, также строго соблюдаются требования САНПИНА в вопросах организации питания. 
       Лицей обслуживают штатные сотрудники: заведующая производством (высшее образование, технолог общественного питания), повар (повар 5 разряда), кухонная рабочая. В школьной столовой чисто и уютно. На видном месте в обеденном зале вывешено меню, в котором указано наименование блюд, выход продуктов, контрольная порция. Есть график работы столовой и график питания по классам. Обеденный зал эстетически оформлен. Проведен косметический ремонт обеденного зала. Моющих средств достаточно. Санитарное состояние соответствует нормам. Документация в порядке. Ежедневно ведется бракеражный журнал. Завоз скоропортящейся продукции производится по обсчету заказа. Хранение продуктов осуществляется в соответствии с санитарными нормами. Медицинские книжки персонала пищеблока соответствуют требованиям нормативных документов. Имеется приказ по школе «Об организации питания школьников». Контроль за организацией питания возложен на Тычинскую Ольгу Алексеевну, социального педагога, которая ведет нормативно-правовую базу, проводит анкетирование, мониторинг питания учащихся. 
        Направленность питания носит оздоровительный характер. В пищу употребляется йодированная соль, витамин С, гарниры, содержащие овощи. Рыбные блюда чередуются с мясными. Компоты, соки – еженедельно. 
Обеденный зал оборудованы столовой мебелью (столами, скамейками с покрытием, позволяющим проводить их обработку с применением моющих и дезинфицирующих средств). Столовая обеспечена достаточным количеством столовой посуды и приборами. Уборка обеденных залов проводится после каждого приема пищи. Обеденные столы моют горячей водой с добавлением моющих средств, используя специально выделенную ветошь и промаркированную тару для чистой и использованной ветоши. Моющие и дезинфицирующие средства хранят в таре изготовителя в специально отведенных местах, недоступных для обучающихся, отдельно от пищевых продуктов. 
             Основная масса питающихся кушает во время перемен после первого, второго, третьего и четвертого уроков. Продолжительность перемен достаточная. Все классы приходят в столовую в сопровождении учителя.  
         В школе ведется большая просветительская работа по вопросам питания: Уроки здоровья – 1-4 классы, классные часы, просмотр фильмов, беседы с учащимися о культуре питания; вопросы здорового питания слушаются на педагогических советах, совещаниях при завуче, директоре. 
Работа ведется в тесном контакте с классными руководителями, родителями, учащимися. Вопросы организации питания рассматриваются на заседаниях совета школы, совещаниях при завуче, директоре, методических объединениях, заседаниях родительского комитета. Регулярно проводятся мероприятия по пропаганде здорового питания. 
       Целью  всех вышеперечисленных мероприятий является создание условий для формирования правильного отношения к своему здоровью через понятие здорового питания. 
                  В рамках организации питания в МБОУ Лицее №2 выявлены следующие проблемы:
- высокая степень хронических заболеваний органов пищеварения
- низкий охват горячим питанием учащихся старшей ступени
В связи с этим намечены следующие пути решения:
-  повышение эффективности межведомственного взаимодействия, привлечение медицинских работников
-  проведение разъяснительной работы о пользе горячего питания
- усиление контроля классных руководителей по части посещения столовой и получения детьми горячего питания
МБОУ лицей №2 ставит перед собой следующие задачи:
Образовательные:
- формировать умение выбирать полезные продукты питания;
- познакомить учащихся с вредными для человека продуктами.
Развивающие:
- развивать кругозор учащихся;
- развивать внимание, мышление, память.
Воспитательные:
- воспитывать культуру сохранения и совершенствования собственного здоровья;
- воспитывать негативное отношение к вредным продуктам питания;
- воспитывать ответственное отношение учащихся к своему здоровью.


