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От составителей

Подобно всем другим искусствам,

театр воздействует на зрителей

через посредство сердца, а это самый

лучший путь при общении с людьми.

К.С. Станиславский

В мировой культуре на протяжении всей ее истории особое место всегда занимал театр. Театральное искусство воплотило в себе лучшие общественные идеалы, оно всегда было проповедником высших моральных ценностей, чутко реагируя и отвечая своим потенциалом на вызовы времени. Театр является уникальным явлением в культурной, социальной и эстетической жизни человека. Многочисленные исследования в области театрального искусства подтверждают значимость театра в моделировании социокультурной реальности человека.

Драматическое искусство представляет собой сложнейшее переплетение систем, стилей, манер, творческих принципов, появляющихся, развивающихся, борющихся и сменяющих друг друга в сложной зависимости от общественных потребностей своего времени, от различных исторических и национальных условий, эстетических критериев и культурных традиций.
В противоречии и взаимоотрицании исканий, прошедших сквозь все столетия, никто не отрицает высокой ценности театра для духовного обогащения зрителя, его могучей духовной силы в качестве средства общественного и нравственного воздействия на современников. Никто не спорит о том, что художественная сила и значимость сценического действия в большой мере зависят от личности режиссера и актера, поднимающих зрителя эмоциональной мощью воплощения своего замысла в высокие сферы идей и нравственных идеалов.

Рекомендательный список включает информацию о статьях из периодической печати, посвященных проблемам театрального искусства.

Библиографические записи частично снабжены краткими аннотациями.
Библиографическое описание осуществлено в соответствии с ГОСТами 7.1–2003. и 7.12.-93.

Отзывы и пожелания просим направлять 
по электронному адресу:

E-mail: bigr@pushkin.kubannet.ru
Театральное искусство: традиции и современные тенденции

Библиографический список

Алексеенкова, В.Н. Репрезентация невербальной метафоры в контексте театрального искусства / В.Н. Алексеенкова // Исторические, философские, политические и юридические науки, культурология и искусствоведение. Вопр. теории и практики. - 2016. - N 5. - С. 33-36.

Статья посвящена осмыслению неизученного в контексте теории театрального искусства феномена невербальной метафоры, для изучения свойств которой предпринимается попытка экстраполяции методов анализа языковой, метаязыковой, семантической и когнитивной теорий. Результаты исследования показали, что невербальная метафора, осуществляемая в театре исключительно в ментально.м пространстве языка, пользуется на визуальном уровне структурой знака и способна проецировать концепты в сферу мифа и символа.

Аль-Хуссейни, И.С. Трансформация социокультурных ценностей в процессе развития театрального искусства / И.С. Аль-Хуссейни, Н.Н. Калашникова, О.Н. Гененко // Исторические, философские, политические и юридические науки, культурология и искусствоведение. Вопр. теории и практики. - 2016. - N 6. Ч. 1. - С. 29-32. - Библиогр. : с. 31-32.

В статье проводится анализ изменения социокультурных ценностей в практиках театрального искусства в контексте исторического изменения общества и взаимосвязи социоисторических условий и реформации театрального искусства. В работе используется междисциплинарный подход, который предоставляет возможность творческого осмысления феномена театра. Акцентируется социально значимая ценность театрального искусства, которое на разных исторических этапах своего развития транслировало и формировало у зрителей определенную систему ценностей и идеалов.

В рамках данной статьи авторы попытались проследить трансформацию ценностного компонента театрального искусства в процессе его исторического развития – от античного греческого до современного.

Баканов, Д.В. Что режиссер в грядущем нам готовит? / Д.В. Баканов // Исторические, философские, политические и юридические науки, культурология и искусствоведение. Вопр. теории и практики. - 2016. - N 2. - С. 36-41. - Библиогр. : с. 41.

В статье анализируются постановки шекспировского «Макбета» в двух ведущих театрах: Академическом театре имени Ленсовета и Театре-фестивале «Балтийский дом». Даётся сравнение различных режиссерских интерпретаций и подходов к сценическому освоению текста драматурга. Особое внимание уделено трудностям отношений современных режиссеров с драматургией Шекспира. Вскрывая «узкие» места работы режиссера с Шекспиром, автор характеризует общие подходы к драматургическому материалу, определяет методологию постановок и их отношение к современности.
Донская, Т.К. Режиссер театрализованных представлений и праздников: профессионально-личностный аспект / Т.К. Донская, И.В. Голиусова // Культурная жизнь Юга России. - 2017. - N 3. - С. 106-112. - Библиогр. : с. 111-112.

Статья посвящена исследованиям режиссуры как профессиональной деятельности. Автор затрагивает исторический аспект становления профессии режиссера театрализованных представлений. Раскрыта специфика режиссерского творчества, определены режиссерские функции, способности и умения. Автор статьи отметила, что личность режиссера театрализованных представлений и праздников представляет собой особый интерес, поскольку от его мышления, понимания социально-нравственной функции массовых празднеств, знаний им законов драматургии, в том числе механизмов воздействия на ум и чувства зрителей зависит эффективность взаимодействия между участниками постановки и массовым зрителем. В этом и заключается конечная цель режиссера – пробиться к сердцам людей, зажечь их идеями, пробудить в них желание созидать и вдохновить на новые свершения.

Ересько, М.Н. Роль новых театральных практик в социокультурных преобразованиях России / М.Н. Ересько, О.А. Коркина // Исторические, философские, политические и юридические науки, культурология и искусствоведение. Вопр. теории и практики. - 2015. - N 1. Ч. 2. - С. 63-65.

В статье рассматривается проблема противоречий между развитием инновационных процессов и необходимостью сохранения традиционных ценностей. В качестве одного из социальных инструментов ее решения выступает театр как социальный институт. Представлены результаты анализа функциональной и институциональной трансформации театра, полученные на основе комплексного изучения оценок зрителей, актеров и общественности. Впервые даются определения новым и традиционным театральным практикам, аргументируется значимость социокультурной роли первых как фактора реализации стратегии повышения приоритетности и престижности культуры. Авторы подчеркивают необходимость передачи культурного наследия на основе принципа «запрос потребителя - ответ актера», соответствующего восприятию разными поколениями.

Ким Су Джин. Значение русской театральной школы для развития современного корейского театра / Ким Су Джин // Исторические, философские, политические и юридические науки, культурология и искусствоведение. Вопр. теории и практики. - 2016. - N 4. Ч. 2. - С. 64-71. - Библиогр. : с. 71.

В статье рассматривается значение русской театральной школы в современном корейском театре. В отличие от русского искусства, где наблюдается тяга к глубокому психологизму, в корейском искусстве практически не было настоящей глубины психологического изображения персонажа. На примере анализа корейского и российского моноспектаклей по произведению Н. В. Гоголя «Записки сумасшедшего» автор приходит к выводу о необходимости дальнейшего освоения русской школы психологического искусства для развития современного корейского театра.

Козлова, С. От классики до квеста : Чехов + Богомолов = интрига / С. Козлова // Учит. газ. - 2017. - 19 сент. - С. 23.

Автор статьи рассказывает о новом репертуаре столичных театров – Московского художественного театра им. А.П. Чехова, Электротеатра Станиславский, Центрального академического театра Российской армии, Театра «Около дома Станиславского». Приводит размышления о современной режиссуре. Например, художественный руководитель Центрального академического театра Российской армии Б. Морозов отметил: "Люди хотят услышать разговор про себя, про время, про судьбу, про жизнь. Думаю, что современная молодая режиссура в своих постановках должна вести разговор, направленный в душу человека, на сострадание и справедливость, при этом не теряя ощущения нового и современного".

Коптев, Л.Н. Виртуальная реальность театрализации / Л.Н. Коптев // Вопр. культурологии. - 2016. - N 8. - С. 52-59. - Библиогр. : с. 58-59.

В статье рассматривается соотношение двух видов реальности и театрализации – виртуальной и жизненной. Делается вывод: театрализация оперирует виртуальной реальностью как видимостью, скрывающей реальность жизненную. Другой вид театрализации – театральная реальность, несущая в своей глубине духовное начало. Различение проходит по линии веры: в одном случае преобладает игра, в другом – вера в подлинность происходящего.

Коптев, Л.Н. Зрелищность театрализации / Л.Н. Коптев // Вопр. культурологии. - 2018. - N 1. - С. 32-40. - Библиогр. : с. 38-40.

Зрелищность как «картинность» привлекательна своей способностью «производить сильное зрительное впечатление». Зрелищный театр сегодня расширил своё пространство. Режиссёры, вольно распоряжаясь авторской драматургией, в чём-то для них неприемлемой, сочиняют собственный «режиссёрский текст», опираясь на зрительные возможности театрального представления как «картинки». Но «театр - не просто зрелище ...существует драма, как социальное действие, не рассчитанное на зрелище... Только когда эти компоненты — игровое драматическое действие и зрелищность — соединяются, создается театр. В настоящем исследовании сделана попытка рассмотрения содержания театрального зрелища как автономной от драмы структуры.

Марков, О.И. Театрализованные представления и театральные постановки: границы размежевания / О.И. Марков // Культурная жизнь Юга России. - 2017. - N 1. - С. 23-25. - Библиогр. : с. 25.

В статье рассматривается современный педагогический и научный подход к основным положениям театральной культуры. Автор концептуально обосновывает принципиальные отличия театрализации в сфере представлений от системы К.С. Станиславского.

Найденко, Е.А. Отечественная театральная культура в контексте нравственных ценностей постмодернизма / Е.А. Найденко, М.К. Найденко // Культурная жизнь Юга России. - 2017. - N 4. - С. 44-46. - Библиогр. : с. 46.

Актуальность статьи определяется культурологическим анализом противоречия между традиционными нравственными ценностями отечественной театральной культуры и реалиями нашего времени. Статья определяет вектор новизны для культурологических и искусствоведческих исследований, в чем состоит ее научная значимость и ценность предлагаемых авторами выводов и подходов к проблеме.

Найденко, М.К. Нравственные аспекты театральной культуры в системе К.С. Станиславского / М.К. Найденко, Е.А. Найденко // Культурная жизнь Юга России. - 2016. - N 4. - С. 49-51. - Библиогр. : с. 51.

В статье рассматриваются этические аспекты системы К.С. Станиславского в их соотношении с педагогикой театрального творчества и современной театральной культурой. Изложены взгляды К.С. Станиславского на вопросы актерской этики. Автор статьи пишет о том, что имеющиеся попытки дискредитации, упреки в «устарелости», «невостребованности» системы К.С. Станиславского, созданной им театральной культуры, по существу, есть намерение «отменить» законы развития театрального искусства. Великий режиссер и педагог, создатель выдающегося театра, ставшего явлением в театральной культуре второй половины XX века, Г.А. Товстоногов писал о системе Станиславского: «Методологию К.С. Станиславского, бесценную практически, мы превращаем в режиссерский комментарий по поводу. Есть общие закономерности нашего искусства, их надо знать. С этого и начинается творчество. Станиславский – подлинный реформатор сцены. Создав великий театр своего времени, он открыл еще и вечные законы сценического творчества. Эти законы не зависят ни от времени, ни от эстетики».

Найденко, М.К. Постмодерн и театральная культура / М.К. Найденко // Культурная жизнь Юга России. - 2015. - N 1. - С. 138-140.

Речь идет о понятии «театральная культура». К проблеме театральной культуры обращались зарубежные авторы – А. Арто, Р. Барт, П. Пави, А. Юберсфельд и другие. Автор статьи подробно останавливается на работах К.С. Станиславского, создателя системы, которая определила развитие мирового театра на протяжении XX века.

Найденко, М.К. Театральная жизнь Юга России на рубеже XX - XXI веков / М.К. Найденко // Культурная жизнь Юга России: прошлое, настоящее, будущее: материалы Международной научно-практической конференции (Краснодар, 21-22 апреля 2016 г.) / ред.С.С. Зенгин, В.П. Гриценко. Г.О. Мациевский и др. - Краснодар: Краснодарский государственный институт - С. 113-117.

В статье с культурологической точки зрения рассматриваются основные изменения в театральной жизни Юга России в сложный социально-политический период конца XX - начала XXI века.
Пивоварова, П.Ю. Воспитательная функция театра и драматических произведений в эпоху античности / П.Ю. Пивоварова, Е.Д. Майснер // Молодые голоса : материалы студенческих научно - практических конференций / Анапский филиал ФГБОУ ВО "Московский педагогический государственный университет" - Краснодар : Издательский Дом - Юг, 2016. - С. 56-59.

Представленное в статье  исследование представляется актуальным, поскольку в современном обществе не только не уменьшается, но возрастает роль театра как центра просвещения и воспитания гражданского общества. На основе исследования авторы статьи сделали следующие выводы:
1. Литература вообще и драматургия в частности являются неотъемлемой частью нравственного воспитания личности. Духовные ценности и нравственные идеалы античности сформировали основные направления воспитательного воздействия художественного текста на читателя.

2. Воспитательная функция театра, чрезвычайно высокая в античную эпоху, остаётся не менее значительной и в наши дни. Театральное действо, показывая зрителю несколько вариантов развития событий в различных жизненных ситуациях, даёт человеку информацию для размышления, анализа и сострадания, а чем больше человек думает, чувствует, анализирует и сострадает, тем многограннее, интереснее и нравственнее становится его личность.

Романова, М. Променад по фестивалю : "Коляда-plays" и тенденции современной драматургии / М. Романова // Учит. газ. - 2017. - 4 июля. - С. 18.

Десять-пятнадцать лет назад театральные деятели говорили о катастрофической нехватке современных пьес, в том числе этим объясняя засилье классики на сцене. Режиссеры усердно переводили на новый сценический язык давно известные тексты. Сегодня ситуация изменилась принципиально, и во многом благодаря Школе Коляды, которая сформировалась на Урале. Под эгидой школы ежегодно проводится конкурс молодых драматургов «Евразия». Пьесы организатора школы Николая Коляды востребованы, он является известным драматургом из неоклассиков, его называют Островским нашего времени. Кроме того, среди его учеников много популярных драматургов.

Стражина, А.С. Постмодерн как деконструкция архитектоники системы К.С. Станиславского в отечественной театральной культуре (культурологический аспект) / А.С. Стражина // Культурная жизнь Юга России. - 2017. - N 1. - С. 94-97. - Библиогр. : с. 97.

В статье рассматриваются деконструктивные изменения в теоретической основе культуры режиссерского театра – системе К.С. Станиславского, происходящие в эпоху постмодерна. Для культурологического осмысления автором предпринят семиологический подход, позволяющий определить наиболее значимые изменения и их культурные последствия.

Султанова, Р.Р. П.П. Беньков - художник театра (своеобразие творческого метода) / Р.Р. Султанова // Исторические, философские, политические и юридические науки, культурология и искусствоведение. Вопр. теории и практики. - 2016. - N 2. - С. 179-185. - Библиогр. : с. 184-185.

П. П. Беньков (1872-1949) - известный живописец, первый профессиональный художник татарского театра. На основе архивных источников автор впервые реконструирует оформленные им спектакли, уточняет стилистические трактовки по аналогии с живописью. В статье раскрывается оригинальность творческого метода художника, рассматривается соотношение декорационного искусства с актерским существованием, драматургией, зрительским восприятием. Доказывается, что в татарском театре мастер воплотил традиции русской декорационной культуры с её проникновением в стили различных эпох и культур.
Тришина, Н.В. Этическая направленность "театральной практики" Льва Толстого / Н.В. Тришина // Обсерватория культуры. - 2016. - Т. 13. N 3. - С. 348-355. - Библиогр. : с. 354-355.

В статье исследуется характер деятельности Л.Н. Толстого в контексте современной писателю театральной жизни. Предпринята попытка создания образа Толстого как театрального деятеля своего времени - в противовес привычному образу гонителя театрального искусства. Определяется степень важности проблемы актерства в частной и общественной жизни писателя, анализируется диалектика его зрительских предпочтений и требований к искусству. Лев Толстой рассматривается как соавтор актерского образа, непосредственный создатель спектакля. Выявлен главнейший для Толстого угол зрения на цели искусства, в том числе и искусства театра, - этический. Только в таком контексте снимаются кажущиеся противоречия отношений Льва Толстого и театра. С помощью источников проанализированы особенности этических требований писателя к театру, актерскому искусству, режиссерской трактовке его пьес. Толстому важно, чтобы зрители увидели и осознали в спектакле именно ту идею, которую драматург вкладывал в пьесу. Изменить жизнь частного человека, направить его к достижению христианского идеала - центральная идея Толстого.

Труженикова, Л.А. Театральное действо как зеркало духовной жизни общества (на примере Дагестанского национального театра) / Л.А. Труженикова, А.Д. Кулаева // Исторические, философские, политические и юридические науки, культурология и искусствоведение. Воп. теории и практики. - 2016. - N 4. Ч. 2. - С. 165-168. - Библиогр. : с. 167-168.

В статье рассматриваются основные аспекты и проблемы развития дагестанского национального театра как одной из важнейших составляющих национальной культуры на современном этапе. На примерах конкретных театральных постановок раскрываются проблемы, которые сегодня волнуют дагестанское общество. Подчеркивается, что во многом именно благодаря работе театральных коллективов продолжают сохраняться духовно-нравственные идеалы нашего общества.

Дагестанские театральные коллективы, впитав в себя как современные театральные тенденции, так и вековые традиции горских народов, вносят свою посильную лепту в духовное возрождение республики и страны.
Фролова, Н.Л. Нетипичные организационно-творческие формы российского репертуарного театра в 2000-е годы / Н.Л. Фролова // Обсерватория культуры. - 2016. - Т. 13. N 3. - С. 321-328. - Библиогр. : с. 327-328.

В статье рассматриваются появившиеся на рубеже XX—XXI вв. и нехарактерные для российской практики организационно-творческие формы репертуарного театра — театральные конгломераты, объединяющие несколько театральных коллективов разнообразных художественных направлений, и театры без труппы, которые, объявляя себя проектными, тем не менее тяготеют к репертуарной модели. В статье приводится аргументация отнесения театров без труппы к театрам репертуарного типа, что может составить научную новизну работы.

Процесс функционирования нетрадиционных организационно-творческих форм исследуется во взаимосвязи с развитием современного языка театрального искусства, в чем заключается актуальность представленного текста. Материалом для изучения послужила деятельность театров Москвы и Санкт-Петербурга: «Балтийского дома», «Особняка», «Практики», «Приюта комедианта», «Театра. doc», Театра Наций, Центра драматургии и режиссуры и «Школы драматического искусства». Также анализируется взаимодействие традиционных и альтернативных форм деятельности репертуарного театра и проводится сравнение с зарубежными репертуарными моделями.

В репертуарных театрах альтернативных организационно-творческих форм происходит поиск, а затем апробация нового сценического языка и методов актерского существования. Образующиеся в новых театрах команды, ощущая себя оппозицией традиционности, стремятся к новизне и усваивают ее намного легче, чем устоявшиеся коллективы традиционных репертуарных театров. Тем не менее, традиционные театры приглашают режиссеров-экспериментаторов на постановки, чем запускают процесс творческой диффузии. Таким образом, результаты, полученные в театрах альтернативных форм, осваиваются традиционными репертуарными театрами, которые на новом уровне продолжают творческие поиски.

Шаталина, А.Г. Специфические особенности актерской игры в театрах малого формата / А.Г. Шаталина // Исторические, философские, политические и юридические науки, культурология и искусствоведение. Вопр. теории и практики. - 2016. - N 10. - С. 203-205. - Библиогр. : с. 204-205.

Тема статьи связана со специфическими особенностями актерской игры в театрах малого формата. Такие театры возникают в условиях эксперимента, поскольку любой отход от освященной веками традиции есть эксперимент, распространяется ли он на форму или содержание. Цель автора состоит в раскрытии основных признаков игры актеров в данных театрах. Результатом становится осознание принципиальной важности личности и мастерства актера в театрах малого формата, основными характеристиками которых являются минимум декораций, отказ от рампы, перенос сцены в зрительный зал, интерактивность постановок, отсутствие четвертой стены. Новизна статьи заключается в попытке осмысления фигуры актера в театре малого формата - феномене театрального искусства XXI века.

Автор статьи подробно описывает специфические особенности актерской игры в театрах малого формата. Такой театр не может привлекать зрителей спецэффектами, ЗД-моделями и прочим, но эмоции, накал страстей, обмен энергией с публикой не заменят никакие спецэффекты. Здесь не может быть фальши, потому что она сразу чувствуется. В театре жизнь становится игрой, а игра - жизнью. Зритель «проживает» предлагаемую режиссером и актерами ситуацию, соглашаясь на ту меру условности, которую устанавливает творческий коллектив.

«Современный театр – это…»

Беседы с известными театральными режиссерами

Барковский, В. Видеть надо душой: Спектакли Смоленского драматического театра им. Грибоедова посвящены истории России : беседа с главным режиссером театра / В. Барковский, записала Д. Бубнова // Лит. газ. - 2016. - 7-13 дек. - С. 17.

Главный режиссер поделился интересным опытом работы, рассказал о проектах и экспериментах театра. Виталий Барковский, говоря о театре, подчеркнул: «Наш театр – кафедра по изучению перспектив и основ развития современного общества, где духовные ценности являются основополагающими. Поэтому в репертуаре театра всегда были спектакли, отражающие сложнейшие этапы истории России. Также в репертуаре присутствуют выдающиеся образцы русской и зарубежной классики». Режиссер рассказал о постоянном участии театра в фестивалях различного уровня, так как фестиваль – это всегда обмен информацией, оценка авторитетных коллег. А это дает силы для будущего творчества.

Брусникин, Д. "Театр - это то, что происходит здесь и сейчас" / Д. Брусникин, записала Е. Воробьева // Смена. - 2016. - N 6. - С. 76-81.

Беседа с известным режиссером театра и кино, актером, сценаристом, театральным педагогом. Театр Брусникина – это «то, что происходит здесь и сейчас, в данный момент. И, конечно, актеры, занятые в каком-либо спектакле, что-то несут из реальной жизни, из того, что происходит за окном – причем так же, как и зрители. Когда возникает между ними общий диалог – тогда случается театр. Театр не может быть несовременным, не может быть музеем. Он существует для того, чтобы анализировать время и отражать его».

Бутусов, Ю. "Мне хочется, чтобы человек выходил из зала с надеждой" : беседа с главным режиссером Санкт-Петербургского академического театра имени Ленсовета / Ю. Бутусов, записала Н. Васильева // Известия. - 2017. - 7 июля. - С. 7.

Главный режиссер поделился мыслями о театре: «Система Станиславского – это величайшее изобретение человечества. Есть вещи, которые являются фундаментом театральной жизни. Это не только обучение актера, но и такое понятие, как ансамбль. Я также считаю поразительным и великим, что Станиславский придумал и написал замечательную книгу «Этика», в которой заложено самое главное, что нужно знать о театре... Сегодня наш театр развивается. Появляется много молодых режиссеров, и как следствие – много интересного. Российский театр вливается в контекст европейского. Значительно расширились возможности психологического театра в России, существует внимание и к пьесам абсурда, к новым формам, которых великое множество. Все это развивает театр, потому что фундамент русской школы никуда не девается, напротив, он только обогащается этим и в свою очередь обогащает направления, связанные с поисками. Это взаимное влияние всем на пользу».

Грымов, Ю. Юрий Грымов: Я воспринимаю театр как образовательное учреждение : беседа с режиссером и художественным руководителем театра "Модерн" / Ю. Грымов, записала А. Иванова //Учит. газ. – 2017. - 4 июля. - С. 24.

Юрий Грымов о театре «Модерн»: «Здесь есть зритель, мне понятно, чего люди хотят – эксперимента, эмоций. В театре есть атмосфера и традиции, энтузиасты и правильная государственная политика, сохранено понятие «русский театр»… Я воспринимаю театр как образовательное учреждение. Вы приходите сюда и приобретаете немного знаний. Знаний о себе. Мы приглашаем зрителя не на вечеринку и честно предупреждаем об этом: приходите, если хотите подумать».

Диденко, М. Диденко в Зазеркалье : беседа с театральным режиссером / М. Диденко, записал В. Суриков // Эксперт. - 2018. - N 8. - С. 62-65.

Максим Диденко – один из самых востребованных театральных режиссеров. Он сумел выработать собственный режиссерский почерк, делающий его постановки не похожими ни на какие другие. Прежде всего, каждый раз Диденко создает новый проект, к которому пишется текст инсценировки и сочиняется оригинальная музыка. Сейчас Диденко едва ли не самый желанный в лучших театрах России режиссер. Среди наиболее ярких и обсуждаемых его постановок, тех, что у всех на слуху, - «Идиот» и «Цирк» в Театре Наций, «Чапаев и пустота» в театре «Практика», иммерсивное шоу «Черный русский» и спектакль «Конармия» в Школе-студии МХАТ. В драматургическую основу его новой работы на сцене Театра на Таганке легла пластинка Владимира Высоцкого «Алиса в Стране чудес». Разговор шел о драматургических пристрастиях и режиссерском методе Диденко.
Додин, Л. "Мы путешествуем в поисках потрясения" : Народный артист России Лев Додин - о живых спектаклях, рождении новых смыслов и уникальности Чехова / Л. Додин, записала З. Игумнова // Известия. - 2017. - 17 нояб. - С. 7.

Беседа с художественным руководителем петербургского Малого драматического театра. Лев Додин так говорит о театральном искусстве: «Я убежден, цель, задача и единственный, может быть, смысл театра — способность вызывать потрясение у того, кто напротив тебя в зале. Если потрясение не вызвано, мне кажется, все неинтересно, все необязательно. Но невозможно вызвать потрясение у зрителя, не испытав потрясения самому. Так вот, можно сказать: мы путешествуем в noисках потрясения. Начиная репетировать спектакль, действие которого разворачивается в деревне, мы едем туда. Едем не только потому, что хочется больше узнать. Важно испытать, хотеть, пытаться довести себя до потрясения. Артист должен позволять вторгаться в свое сердце и обязан уметь прикасаться к чужому».

Захаров, М. "Если режиссер талантлив - допустимо многое" : беседа с художественным руководителем Ленкома / М. Захаров, записала М. Суранова // Известия. - 2018. - 21 февр. - С. 7.

Марк Захаров рассказал о премьере – «Фальстаф и принц Уэльский». Готовится собственная версия театра некоторых шекспировских трагедийных и комедийных мотивов. Разговор также шел о свободе творчества, пользе кинематографа для театральных актеров.
Захаров, М. Марк Захаров: В новом спектакле эпатажа не предвидится: беседа с художественным руководителем Ленкома / М. Захаров, записала Е. Авдошина // Независимая газ. – 2018. – 10 янв. – С. 7.

Режиссер Марк Захаров рассказал о своих артистах, традициях и финансовой поддержке Ленкома. О новых направлениях в театральном искусстве художественный руководитель сказал: «Пусть будут разные жанры. Разные направления. Но мы предпочитаем работать в традиционном театральном пространстве, с нормальной сценой и зрительным залом… Ленкомовские традиции – это всегда зрелище. Яркое и заразительное. Если придет иностранец, ему даже без перевода должно быть интересно. И есть еще понятие Вахтангова: фантастический реализм. Это не воспроизведение жизни, а поэтический эквивалент действительности».

Крымов, Д.А. Дмитрий Крымов: "Театр - это очень привилегированный вид искусства, хотя и абсолютно народный" : беседа с режиссером / Д.А. Крымов, записал В. Дудин // Независимая газ. - 2016. - 12 дек. - С. 7.

Один из самых интересных и парадоксальных режиссеров современности, художник и режиссер Творческой лаборатории в театре «Школа драматического искусства» Дмитрий Крымов рассказал, каким путем идет в своем искусстве и как важно воспитание театром с детства.
Павлович, Б. Борис Павлович: Театр - это оазис встречи : беседа с режиссером / Б. Павлович, записал С. Шиляев // Учит. газ. - 2017. - 14 февр. - С. 24.

Борис Павлович – известный театральный режиссер, работал в Государственном Пушкинском театральном центре в Санкт-Петербурге, руководил социально-просветительским отделом БДТ им. Товстоногова. В беседе режиссер подчеркнул: «Театр – это объемное явление. Если вы придете в театр за дискуссией, вы ее получите. Если вы приходите в театр за духовным опытом, вы тоже его обретете. Мы сейчас очень отчуждены друг от друга, наше общение опосредовано электронными устройствами, а театр – это то место, очень архаичное по своей природе, где люди встречаются физически. Ощущение соприсутствия в театре – главное. Для меня театр – это в первую очередь уникальный опыт коллективной встречи и коллективного размышления».

Павлович, Б. Борис Павлович: "Искусство постоянно именно тем и занимается, что нарушает нормы" : беседа с режиссером / Б. Павлович, записала Н. Пархомовская // Независимая газ. - 2017. - 14 апр. - С. 7.

Инклюзивный спектакль «Язык птиц» БДТ им. Товстоногова, в котором наряду с актерами участвуют люди с расстройством аутического спектра и синдромом Дауна – студенты центра «Антон тут рядом», - вошел в номинацию «Эксперимент» премии «Золотая маска». Режиссер и педагог Борис Павлович рассказал о том, почему сегодня занимается в театре не только чистым искусством, но и социальными проектами. «Сейчас борьба нормы и ненормативности снова находится в очень активной стадии, и работа с людьми с особенностями, инклюзия, становится последним оплотом прогресса. А так как искусство постоянно именно тем и занимается, что нарушает нормы, то я как режиссер разрушал границы привычного: работал на стыке профессионального и любительского театра; занимал в своих спектаклях детей и обычных людей, неактеров; использовал нефиксированный текст; обращался к жанру вербатима, то есть к живому тексту улиц. Для меня инклюзия – это органическая часть современного искусства, где человек оказывается носителем реальности. Люди с ментальными и другими нарушениями возвращают нас к идее о том, что искусство изучает человека в его принципиальной ненормативности», - пояснил свою позицию режиссер.

Стуруа, Р. Из "Шинели" вышел ревизор : беседа с главным режиссером театра Et Cetera / Р. Стуруа, записал Д. Сутыка // Культура. - 2017. - 2-8 июня. - С. 9.

Народный артист СССР Роберт Стуруа представил спектакль «Ревизор. Версия». В беседе речь шла о неожиданной концепции, актуальности комедии и мистике Гоголя. Режиссер о театральном искусстве: «Зритель в принципе не знает, что увидит на сцене, но ему было бы приятно получить неординарную эмоцию. Элемент неожиданности в театре – часть его эстетики».

Фокин, В.В. "Пусть в городе будет плохой театр, чем не будет никакого" : беседа с художественным руководителем Российского государственного академического театра драмы им. А.С. Пушкина / В.В. Фокин, записал Е. Авраменко // Известия. - 2016. - 23 июня. - С. 7.

«Любой национальный театр демонстрирует зрителю не только художественное направление, которого придерживается, но и национальный характер. И каждый национальный характер, и русский в том числе, противоречив. Мне в театре всегда важно это: ощущаются ли в спектакле противоречия, боль, объем? Развитие театра в русле национальных традиций невозможно без обращения к отечественной драматургии: классике и современной драме. Развивать национальное искусство получится в том случае, если у тебя болит за отечество, если ты как художник говоришь о проблемах своей страны, а не всего человечества», - ответил режиссер на вопрос о национальных чертах российского театра.

Фокин, В. Открыть занавес : беседа с художественным руководителем Александринского театра / В. Фокин, записала Е. Боброва // Рос. газ. - 2017. - 16 янв. - С. 9.

Беседа с режиссером о судьбе современного театра. Подробно Валерий Фокин раскрыл проблему театров живых и мертвых и возможности их реформирования.

Фокин, В.В. Хороший театр меняет мир : беседа с народным артистом РФ художественным руководителем Российского государственного академического театра драмы им. А.С. Пушкина / В.В. Фокин, записала Е. Боброва // Рос. газ. - 2017. - 30 авг. - С. 1, 7.

В ходе беседы режиссер сказал: «Хороший театр действительно меняет мир. Пусть чуть-чуть, но меняет… Надо понимать, что культура – это вопрос национальной безопасности. Наши неудачи во многих областях происходят от недооценнености культуры как основы построения государства». Александринский театр объявил о создании лаборатории молодых режиссеров. Вот что об этом сказал Валерий Фокин: «Потребность открывать молодых режиссеров есть всегда. Наша лаборатория будет принципиально отличаться от других подобных проектов, которых не так уж и мало. Но, как правило, такие лаборатории – это процесс. Казалось бы, замечательно, люди встречаются, общаются на одном языке, что-то делают. Но что в итоге? Отработали неделю и разъехались. Мы же хотим добиться результата, чтобы можно было в финале такой лаборатории сказать: «А, вот режиссер появился!», а после другой: «А тут целых два! Ну, это победа для всего русского театра!». Ведь не случайно Вахтангов говорил, что рождение талантливого режиссера надо считать национальным событием. А раз уж мы открыли, нашли, увидели талантливого режиссера, то должны дать ему шанс реализовать себя. Для этого мы дадим им возможность ставить свои спектакли на Новой сцене Александринского театра».
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