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Дети-сироты, не имеющие мест для постоянного 
или преимущественного проживания, будут регистрироваться 
по адресам администраций муниципальных образований

Федеральным законом от 14.07.2022 № 293-ФЗ внесены изменения                             в статью 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 
С 11.01.2023 дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,                               по достижении ими возраста 18 лет либо в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия, а также лица, которые относились к данной категории лиц и достигли возраста 23 лет,                                             до фактического предоставления им благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений или до исключения их из списка лиц, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, по их заявлению регистрируются по месту жительства по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации (при его наличии) муниципального образования, на территории которого они проживают,                                 в субъекте Российской Федерации, где они включены в указанный список. 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.11.2022                       № 2069 внесены соответствующие поправки в Правила регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.
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