ВНИМАНИЕ!!!
Пожарная безопасность в летний период.

Администрация Выселковского сельского поселения Выселковского района напоминает Вам, что в этот период пожар может возникнуть из-за любой оплошности, из-за брошенного непотушенного окурка, из-за специального выжигания сухой травы и бесконтрольного сжигания мусора при уборке территорий!
Чтобы не допустить пожара, необходимо соблюдать меры предосторожности:
- убирая территорию, не сжигайте мусор, а собирайте его в контейнер и увозите на специальною оборудованную мусорную площадку. Сжигать мусор запрещается законом;
- не поджигайте сухую траву, она очень быстро горит, а раздуваемый ветром огонь быстро распространяется и может перекинуться на близлежащие деревья и строения, вы не сможете быстро ликвидировать загорание;
- не загромождайте проезды и противопожарные разрывы между зданиями строительными и другими горючими материалами, это воспрепятствует проезду пожарной техники.
- на весь летний период необходимо обеспечить наличие первичных средств тушения пожара (бочка с водой объемом не менее 200 литров, ведро, ящик с песком, лопаты и багры).
Если около вашего дома горит мусор или сухая трава, попробуйте потушить огонь самостоятельно, забив его ветками, засыпав землей, залив водой.
Если справится с огнем не удается, и он угрожает вашему дому, сразу сообщите о случившемся в пожарную охрану по телефону «01», «101» или «112», точно назвав адрес места происшествия.
Индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие сельскохозяйственную деятельность обязаны:
- не допускать выжигания мусора, стерни и сельхозпалы;
- в случае обнаружения очагов возгорания мусора, стерни и сельхозпалы, незамедлительно проинформировать пожарные службы, обеспечить мероприятия по тушению пожара и предотвращению распространения очага возгорания, в том числе опашку места возгорания.
За нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с законодательством РФ установлена дисциплинарная, административная и уголовная ответственность.
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