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Для отдельных категорий лиц установлена квота при приеме 
на обучение по программам бакалавриата и специалитета 
за счет бюджетных средств

Федеральным законом от 29.12.2022 № 641-ФЗ внесены изменения                                 в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации».
Право на прием на обучение по программам бакалавриата                                                и специалитета за счет бюджетных средств в пределах отдельной квоты получили: Герои Российской Федерации; лица, награжденные тремя орденами Мужества; дети военнослужащих и добровольцев, принимавших участие                               в специальной военной операции; дети военнослужащих, направленных                                  в другие государства и принимавших участие в боевых действиях                                      при исполнении служебных обязанностей в этих государствах. 
Указанные лица принимаются на обучение по результатам ЕГЭ                                  или вступительных испытаний. Без проведения вступительных испытаний прием на обучение в пределах отдельной квоты осуществляется в отношении Героев Российской Федерации, лиц, награжденных тремя орденами Мужества, детей военнослужащих, погибших или получивших увечье либо заболевание при исполнении обязанностей военной службы в ходе специальной военной операции (боевых действий на территориях иностранных государств)                                 либо удостоенных звания Героя Российской Федерации или награжденных тремя орденами Мужества. 
Отдельная квота приема устанавливается ежегодно образовательной организацией в размере не менее чем десять процентов общего объема контрольных цифр приема граждан, обучающихся за счет бюджетных средств. 
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