Памятка

для инвалидов по вопросам получения услуг

и помощи со стороны персонала на объекте

Уважаемые посетители муниципального казенного учреждения «Культурно-досуговый центр» села Отказного!

Предлагаем Вам ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здание нашей организации инвалидам и другим маломобильным гражданам, об особенностях оказания им услуг и о дополнительной помощи со стороны персонала организации.

Наша организация имеет входной пандус, обеспечивающий доступ на объект и к оказываемым услугам маломобильным гражданам.


Необходимая дополнительная помощь оказывается силами сотрудников организации. Для вызова сотрудника воспользуйтесь телефонами - 8 (86552) 4-31-70.

В этом здании Вы можете воспользоваться следующими услугами: 
- принять участие в любительских творческих коллективах, кружках, студиях, любительских объединениях, клубах по интересам различной направленности и других клубных формированиях;

- принять участие в различных по форме и тематике культурно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях: праздниках, представлениях, смотрах, фестивалях, конкурсах, концертах, выставках, вечерах, спектаклях, в том числе с участием профессиональных коллективов, исполнителей, авторов, игровых развлекательных программ и других формах показа результатов творческой деятельности клубных формирований;

- получить консультативную, методическую  и организационно-творческую помощи в подготовке и проведении культурно-досуговых и спортивных мероприятий;

- принять участие в спортивных выступлений, физкультурно-массовых соревнований, иных спортивных, физкультурно-оздоровительных и туристических программ;

- устройство на работу


Услуги, которые могут быть предоставлены в дистанционном формате (на сайте http://otkkdc.kulturu.ru/ ): информация о работе учреждения, проводимых мероприятиях, принятых решениях и т. п.

По вопросам обеспечения доступности здания и помещений организации, получаемых услуг, а также при наличии замечаний и предложений по этим вопросам можно обращаться к директору Стеблянской Татьяне Николаевне – 8 (86552) 4 -31-70; 8 988-869-63-31.
