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Настоящая публикация осуществлена при финансовой поддержке Программы приграничного сотрудничества "Россия-Латвия" на период 2014-2020 годов. Полную ответственность за ее содержание несет МБУК «Дедовичская центральная районная библиотека». Публикация может не отражать мнение Программы, стран-участниц Программы – России и Латвии, а также Европейского Союза. Вебсайт Программы: www.latruscbc.eu

ПРЕСС-РЕЛИЗ №1

3 июня 2019 года, Дедовичи, Россия
Библиотеки будут способствовать развитию предпринимательства в Северной Латгалии, Латвии и Псковской области, России

В рамках проекта «Не только книги - библиотеки для поддержки предпринимательства!» общество «Творческие Идеи» совместно с самоуправлением Балвского края и Дедовичской центральной районной библиотекой объединят усилия, чтобы способствовать долгожданному повороту в работе библиотек - становясь промоутерами предпринимательства в регионах.

30 мая 2019 года Управляющий орган Программы приграничного сотрудничества «Россия – Латвия» и общество «Творческие Идеи» подписали договор о предоставлении гранта для реализации проекта LV-RU-010 «Не только книги - библиотеки для поддержки предпринимательства!» (сокр. Не только книги). В рамках проекта ранее созданное сотрудничество продолжат Балвский край в Латвии и Дедовичский район в России, обмениваясь опытом по развитию предпринимательства в Северной Латгалии (Латвия) и Псковской области (Россия) и привлекая библиотеки к развитию предпринимательских навыков и деловых способностей местных жителей. 

Для того, чтобы создать среду для обучения, встреч и установления контактов, будут улучшены услуги и техническая база общества «Творческие Идеи», самоуправления Балвского края, Центральной библиотеки города Балви, Дедовичской центральной районной библиотеки и ее филиалов (вместе в шести учреждениях), а также будут проведены работы по упрощенной реконструкции в Центральной библиотеке города Балви (Латвия) и косметический ремонт в библиотеках Красные Горки и Поселковая (в России) (вместе в трех помещениях). 
С целью завоевать более широкие рынки, проект предоставит индивидуальную поддержку 40 малым предпринимателям в Латвии и России (всего более 50 различных мероприятий). В сотрудничестве с профессионалами предприниматели будут иметь возможность разработать 
визуальная идентичность и дизайн, составить маркетинговые планы и сделать фотографии или видео для узнаваемости своего продукта или услуги. Не менее 10 предпринимателей будут иметь возможность принять участие в международной выставке PSKOV-EXPO в Пскове, России. 

В рамках проекта пройдут две учебные поездки, а также в августе 2019 года будет организована летняя школа для библиотек, самоуправлений и неправительственных организаций, которые работают с предпринимателями. В каждой стране будут проходит по 4 мероприятия для предпринимателей и широкой публики, побуждая начинать предпринимательство, дополнительно будет подготовлено руководство о возможностях использования различных информационных технологий.

В проекте участвуют три ассоциированных партнера. Центральная библиотека города Бауски поделится своим опытом по развитию сети бизнес-библиотек в Латвии и Литве, а библиотеки Дновского и Порховского районов в России переймут хорошую практику для улучшения работы библиотек в целях продвижения предпринимательства.

Проект начинается 31 мая 2019 года и реализуется в течение 24 месяцев в рамках Программы приграничного сотрудничества «Россия – Латвия» на период 2014-2020 годов. Общий бюджет проекта составляет 250 000 евро. Софинансирование Программы приграничного сотрудничества "Россия-Латвия" на период 2014-2020 годов составляет 225 000 евро. Программа приграничного сотрудничества "Россия-Латвия" на период 2014-2020 годов со-финансируется Европейским Союзом, Российской Федерацией и Латвийской Республикой.
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Latvia-Russia Cross-Border Cooperation Programme 2014-2020 supports joint efforts for addressing cross-border development challenges and promotes sustainable use of existing potential of the area across border between the European Union and Russian Federation.

The Programme website is www.latruscbc.eu

Программа приграничного сотрудничества "Россия-Латвия" на период 2014-2020 годов поддерживает совместные усилия, направленные на решение проблем развития приграничных территорий, и продвигает устойчивое использование существующего потенциала региона вокруг границы между Европейским союзом и Российской Федерацией.

Вебсайт Программы: www.latruscbc.eu


