ИНФОРМАЦИЯ
МКУК ЗГСКО
о проведенных мероприятиях по противодействию коррупции
за второй квартал 2019 года

В целях реализации статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в МКУК ЗГСКО проводятся мероприятия, направленные на повышение правовой культуры, формирование антикоррупционного мировоззрения работников СКО. 
Согласно плану мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном казенном учреждении культуры «Зеленокумское городское социально-культурное объединение» (приказ от 27.12.2018 г. №236) приведены в соответствие с действующим законодательством о противодействии коррупции должностные инструкции работников и иные локальные акты учреждения, создана комиссия по урегулированию конфликта интересов работников МКУК ЗГСКО. 
На стенде «Информация» постоянно присутствует и обновляется по мере необходимости информация о распорядке работы МКУК ЗГСКО, другие локальные акты и положения, обеспечивающие прозрачность нормативной базы, номера телефонов доверия. На информационных стендах во всех подразделениях учреждения размещена наглядная антикоррупционная агитационная продукция.
Во II квартале 2019 г. в  МКУК ЗГСКО были проведены следующие мероприятия по противодействию коррупции: 
· в городских библиотеках №1, №2 в апреле проводился информационный час на тему: «Коррупции объявлена война». 
· Оформлялись книжные тематические выставки «Открытая трибуна: борьба с коррупцией».
· 25.06.2019г проведено собрание с творческим коллективом на тему выполнения положений Кодекса профессиональной этики и служебного поведения работников. 
· Размещение на сайте информации о деятельности МКУК ЗГСКО, в порядке и объеме, предусмотренном действующим законодательством.
· Распределение выплат стимулирующего характера работникам комиссией по распределению стимулирующих выплат МКУК ЗГСКО. 
· [bookmark: _GoBack]Проведение ежегодного опроса (анкетирование на сайте) посетителей ДК им. И.А. Усанова с целью определения степени их удовлетворенности работой МКУК ЗГСКО, качеством предоставляемых услуг.
Существует возможность личного приема граждан администрацией учреждения по вопросам проявлений коррупции и нарушений прав посетителей, с этой целью заведен журнал учета обращений. Таких жалоб во II квартале не поступало. 
Информация по данной теме размещена на сайте МКУК ЗГСКО в разделе «Противодействие коррупции»: http://mukzgsko.kulturu.ru, который состоит из подразделов: 
0. Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции. 
	

	

	

	

	

	

	


0. Методические материалы: 
0. Телефоны доверия.
