УРОК-БЕСЕДА

«В жизни много дорог выбери

правильную!»
                                                               Педагог-психолог: Красникова О.И.

Цель: Воспитание социально компетентной  личности, способной адекватно   воспринимать себя, других людей, социальную ситуацию.

 Психолог Уважаемые дамы и господа! Мы собрались сегодня для того, чтобы обсудить одну из важнейших проблем современности - проблему  наркомании.  Люди используют различные наркотики и галлюциногены. Люди продолжают употреблять их, несмотря на то, что с давних пор известны негативные последствия употребления  наркотиков: адская зависимость, опасность передозировки, умственная деградация,  риск заболевания раком, СПИДом,  ранняя смерть. Сегодня мы обсудим вопросы: что такое наркотики; причины и последствия их употребления; как сказать наркотикам «нет».

      Хочется уточнить, что же это такое - «наркотики»? Слово  «наркотик» в переводе с греческого означает «оцепенеть, сделаться нечувствительным». По химическому составу это азотосодержащие  органические основания природного происхождения. Рассмотрим основные группы наркотиков (схема на доске) 
                                          Наркотики 

 Опиаты   Ингаляты  Галлюциногены Снотворные Психостимуляторы

       Опиаты - вещества, выделяемые из мака, и их производные морфин и кодеин; из морфина синтетически получают героин. Морфин был  впервые получен  в самом начале 19 века немецким химиком Фридрихом Зертюрнером. Он считал его безвредным заменителем опиума и хорошим снотворным.  Морфин долгое время применяли для лечения опиомании. Попытки такого лечения были успешными, и далеко не сразу выяснилось, что морфин вызывает еще более сильное пристрастие. История повторилась в нашем веке, когда был получен героин. Героин - препарат еще более мощный. Зависимость формируется еще быстрее,  чем при употреблении морфина, и оказывается еще более жесткой.
      При употреблении  опиатов быстро развивается привыкание: для достижения  такого же по силе эффекта, как первоначальный,  необходимо увеличить дозу наркотика в 10 раз. Появляется психическая зависимость. При отсутствии наркотика наблюдаются боли в животе, ломка суставов, слезоточение, насморк, сердечная аритмия, удушье, одышка.
          Психостимуляторы - вещества, способные вызвать глубокие изменения психики, что ведет к галлюцинациям. Человеку кажется, что он «слышит» цвет звука, нюхает музыку и т.д. К таким веществам относится диэтиламид лизергиновой кислоты (ЛСД), открытый в 1943г. швейцарским биохимиком А. Горманом.
            Первые признаки действия ЛСД проявляются в обострении восприятия окружающего. Затем нарушается правильная оценка времени и пространства, размеры предметов искажаются до неузнаваемости.

              На смену ЛСД на дискатеках пришел «экстази», самая большая опасность которого - так называемый « перегрев», обезвоживание организма. Человек становится необыкновенно энергичен и вынослив. Под воздействием «экстази» можно танцевать без устали несколько часов подряд и не чувствовать ни мышечной усталости, ни голода, ни жажды. После окончания действия «экстази» бодрость улетучивается, а человек обнаруживает  себя в буквальном смысле смертельно усталым, не способным разогнуть руки и ноги, и самое главное - с температурой до 42 градусов и практически «высушенным».
                Снотворные - безобидные на первый взгляд лекарства - могут развивать привыкание, как настоящие наркотики. Они не вызывают эйфории, однако привыкание к ним развивается очень быстро при этом они не приносят отдых: остается ощущение слабости, болит голова, подташнивает.
                Ингаляты - вещества, которые вводят в организм через дыхательные пути. Как правило, ими  увлекаются подростки и учащиеся младших классов. Это  клей, бензин, ацетон  и другие токсичные вещества. По своему действию они близки к галлюциногенам и также разрушают здоровье, приводят детей к умственной деградации.

                 Почему же, несмотря на всем известный вред, молодежь тянется к наркотикам?
                 Причин много. Среди них  объективные (социальное неблагополучие) и субъективные (семейная предрасположенность; отсутствие желания учиться; отчуждение и бунтарство; стремление к самоутверждению).

                  Дело в том, что наркотики - очень выгодный запретный бизнес, приносящий доход многим людям - от контрабандистов до политиков. Надо учитывать, что существуют люди, которым выгодно распространение наркомании. За год один наркоман приобщает к наркотикам четырех человек, из которых прочно садятся на иглу двое. Зачастую ребята, «подсаживающие» других, - неплохие психологи, у которых  отработаны разнообразные приемы. Я опишу некоторые из них.
                    «Дружеский шантаж». Подросток подошел к компании авторитетных друзей. Они курят марихуану. «Попробуй!», «Ты что - слабак?».

                    «В пьяном угаре». При алкогольном опьянении осторожность утрачивается. Проще принимается решение попробовать тот или иной наркотик.
                     « Амурный шантаж». Применяется чаще всего для  вовлечение девушек. « Если ты меня любишь, то попробуешь» - и многие доказывают свою любовь так, как требует партнер. 

                      «Наркомафиозный шантаж». Как правило, сначала дают наркотик даром - «рассчитаешься потом». Когда у подростка возникает зависимость, предъявляют счет, платой за наркотик может быть привлечение к его распространению.

Из - за постоянного введения наркотических веществ в организме перестают  вырабатываться собственные болеутоляющие вещества, и человек начинает ощущать боль не только от прикосновения к коже, но и от пульсации сосудов и даже от трения суставов при движении. Его тело превращается в одну сплошную рану, причиняющую нескончаемую боль. Абстинентный синдром, или синдром лишения - мучительное состояние, вызываемое острой потребностью в новой дозе. Сами наркоманы называют это «ломкой». Она появляется, если наркотик не поступает в организм 10-12 часов. Нарастает беспокойство и слабость, наркоман начинает дрожать, все время поеживается, зевает, обливается потом. 
          Несмотря на широкое распространение знаний о вреде наркотиков, их распространители умело внедряют в умы подростков мифы,  способствующие вовлечению ребят в ряды наркоманов. Кто желает развеять эти мифы?

        Ученик :1    Миф первый. «Первый - попробуй - пробуют все». Это неправда: обследования показывают, что лишь один из пяти старшеклассников употребляет наркотики.
        Ученик:2  Миф второй.  «Попробуй - если не понравится, бросишь».  Известно, что даже после двух - трех месяцев отказа от наркотиков вновь возвращаются к их приему.

        Ученик:3   Миф третий. Существуют «безвредные» наркотики. Безвредных наркотиков нет. Не все наркотики вызывают физическую зависимость, но все они, даже при незначительном потреблении, разрушают личность.
             Психолог:  Сегодня мы затронули одну из важнейших проблем современности. Наркотики   разрушают не только отдельную личность,  они могут разрушить структуру общества,  ведь чтобы общество нормально развивалось, ему нужны крепкие семьи, здоровые работники, надежное правительство, неподкупные правоохранительные органы и законопослушные граждане.
                 Помните: богатство нации в ее здоровье.
