Профильное обучение в МБОУ СОШ № 17 им. П.Ф. Ризеля с. Краснопартизанского в 2021-2022 учебном году.
 Среднее общее образование – уровень образования, призванный обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их гражданскому и общественному самоопределению.
   Старшая школа в МБОУ СОШ № 17 им. П.Ф. Ризеля ставит перед собой следующие задачи:
- обеспечить среднее общее образование для каждого учащегося;
- обеспечить качественную подготовку к ЕГЭ;
-способствовать установлению равного доступа к полноценному образованию разным категориям учащихся;
-создать условия для дифференциации содержания обучения старшеклассников;
- обеспечить реализацию профильной подготовки обучающихся в 10-11-х классах;
- создать условия для самоопределения и творческого развития личности школьников;
- осваивать современные образовательные технологии;
-расширить возможности социализации учащихся, обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием, более эффективно подготовить выпускников школы к освоению программ высшего профессионального образования.
   Модель старшей школы в МБОУ СОШ № 17 им. П.Ф. Ризеля с. Краснопартизанского предусматривает наличие профильного обучения для эффективного решения поставленных задач. Профильное обучение позволяет за счёт изменений в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитывать интересы, склонности и способности учащихся, создавать условия для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования.
   Модель выпускника профильного класса представляется сформированными качествами, которые характеризуют готовность к позитивной самореализации в основных сферах жизнедеятельности взрослого человека: коммуникативностью, ответственностью, законопослушанием, активной гражданской позицией, социально-политической ориентацией.
   Зачисление обучающихся осуществляется не позднее 15 августа 2021 года;
Профиль, по которому будет осуществляться обучение в МБОУ СОШ № 17 им. П.Ф. Ризеля с. Краснопартизанского
Согласно п.1 порядка Организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные общеобразовательные организации Краснодарского края для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения- индивидуальный отбор для получения среднего общего образования осуществляется для обучения по профилям, перечисленным в действующем Федеральном государственном образовательном стандарте среднего общего образования, исключая универсальный профиль обучения. 
в 10 -11 классе в 2021-2022 учебном году:
–универсальный профиль
Учебные предметы, изучаемые на профильном уровне:
Учебные предметы, изучаемые на углубленном уровне -0-4 учебных предмета из предложенных образовательной организацией в соответствии с перечнем п.18.3.1 ФГОС СОО
Математика
Биология
Количество мест в профильной группе 10-11 класса   МБОУ СОШ № 17 им. П.Ф. Ризеля с. Краснопартизанского в 2021-2022 учебном году: 
–универсальный профиль -12 человек
