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11.11.2019 года в МБОУ СОШ № 3 им. Н.И.Дейнега ст. Павловской  в рамках Всероссийской образовательной акции «Урок цифры»  в школе прошли  тематические уроки, направленные на повышение интереса к изучению информатики и программирования. Учащиеся, под руководством учителя информатики узнали, как цифровой мир меняет профессии, почему уметь программировать так же важно, как уметь читать, зачем даже в виртуальном мире нужна работа в команде, а также получили ответы на интересующие вопросы в области информационной безопасности. 
Урок открыла учитель Песоцкая С.Н. вопросами о простых и базовых знаниях: что такое цифра и на чем она основывается в передовых технологиях, поинтересовалась у ребят наличием у них дома компьютера. Как выяснилось, молодое поколение всецело владеет информационными технологиями, и с легкостью может поддерживать диалог о технологических возможностях современного мира. 
На «Уроке цифры» школьники узнали, что такое проектная деятельность, какими признаками обладают проекты и в чем их специфика в области информационных технологий, также был раскрыт механизм управления командой и важность роли руководителя проекта.
