Белик Елена Викторовна,
МБОУ СОШ № 3 ст. Павловской
Эссе. 
Учитель…  Это слово я услышала, когда пришла в 1 класс в далёком 1970 году. Для меня оно тогда ещё ничего не значило. Стоит тётя «Что-то  рассказывает, заставляет писать, читать, думать…  А думать – то, как не хочется… Надо поговорить с подружками, побегать по школе, подраться и даже…  постучать в дверь учительской. Ой, как мне попало за это! Шли дни, и я стала понимать, что не тётя передо мной, а учитель!  Мой первый учитель -  Распопова М.И.  Именно она передала мне необходимые знания, научила  писать и считать, познакомила с тайнами окружающего мира. Трудно представить жизнь без учителей... А что значит быть учителем? Думаю, это дар учить и воспитывать. А самое главное – передавать свои знания ребятишкам, которые с любопытством смотрят на тебя и ловят каждое твоё слово.

Решение стать учителем пришло сразу и безоговорочно. Сколько помню себя, постоянно писала сочинения, проверяла задачи своих друзей, которые были старше меня.  И всегда была лидером среди сверстников. Все детские игры сводились к одному слову - «Школа». Нет, наверное, это была не игра, а подготовка к будущей профессии. В результате  таких игр в школу мои «ученики» (младшие товарищи) научились писать палочки, кружочки, печатать буквы, а кое- кто даже читать по слогам. В средней школе мне очень нравилось наблюдать за работой учителей-предметников. Каждый преподаватель был со своей «изюминкой».  Память хранит всё, что связано с моими педагогами. Я будто смотрю добрый мудрый фильм из детства и юности…  Вот строгий, но справедливый учитель Ризель П.Ф. (он  же директор школы).  Много интересного мы узнали  у него на уроках. А это урок литературы у обожаемой Мининой Е.В. Почему-то мне, тогда казалось, что Елена Васильевна любит меня, поэтому я из всех сил старалась её не разочаровать! Всегда учила стихи наизусть, готовила доклады и пересказывала отрывки из произведений. А какие интересные уроки труда вела учитель Оробей Р.И.! Благодаря ей,  девочки 5 класса  дома готовили свой первый салат.  Я же с гордостью носила юбку, сшитую своими руками на уроках труда под руководством замечательного педагога.
Однажды нам, восьмиклассникам, дали задание: написать сочинение на тему «Кем я хочу быть?». Вот здесь-то я дала волю своим чувствам! Как важно в подростковом возрасте написать именно то сочинение, которое у тебя в душе сохранилось. Вспоминаю, что интересного было проведено в школе, в классе. А  что ещё  проводил с нами классный руководитель Коробка Р.А.!  Читая моё откровенное сочинение, наверное, Раиса Андреевна, обиделась на меня …  Почему-то мне тогда, казалось, что я стану учителем, и всё буду делать ещё лучше, чем она.  Шаг за шагом я шла к своей мечте и  дала себе зарок: «Буду самой справедливой, нести разумное, доброе, вечное.  Обязательно стану путешествовать со своими учениками». По окончании 10 класса  я поступила в Ленинградское педагогическое училище на дошкольное отделение.  Как я была расстроена, что буду работать не в школе. Через неделю случайно освободилось 3 места на школьном отделении. Не раздумывая ни секунды,  я пошла именно туда.

Когда  окончила педагогическое училище, по  распределению попала  на хутор Красный Павловского района. Это был растянутый на несколько километров частный сектор. Дома, дома, дома.  Старенький клуб, почта, магазин, длинная неприглядная улица и школа. Вот и всё! Я уже не Лена, а Елена Викторовна, и мне ничего не надо…  Только я и мои первые ученики. Как же было интересно работать! У меня было сразу два класса. Всё началось с любви: любви к своей профессии, любви к малышам, которые пришли и ждали чуда от первого учителя. Условия  требовали стать учителем  с большой буквы. Ведь дети ждут понимания, хотят хорошо учиться. А ещё ждут уважения. Мне нравится жить жизнью детей. Да, было всё: и слёзы разочарования, и слёзы радости, но утром я всё равно на крыльях неслась к своим детям. В каждый свой приезд в родной дом я говорила своей маме: «Я люблю их, таких у меня больше не будет». Но мама меня успокаивала: «Будут другие дети, и ты их полюбишь тоже!». Выросли мои первые ученики, многие из них работают учителями.  Мне очень приятно осознавать, что я в своей жизни сделала правильный выбор! В наше время профессия учителя не очень престижна. Много работы, мало платят! Бывает, идёшь с работы, в сумке партия тетрадей, которую надо проверить, а ещё хочется отдохнуть, фильм посмотреть, вкусненькое блюдо приготовить. Но наступает завтра – весёлые, неугомонные, шумные, любимые твои ученики, они смотрят на тебя, как на главного человека. Мы начинаем общаться, находить в этом радость и удовольствие.  Я не раз задумывалась: «Ту ли  профессию выбрала?»  Конечно,  да! В  другой профессии я себя не представляю! Потому что учителю отведена главная роль в жизни ребёнка – формировать его как Личность – личность красивую, одухотворённую.  Я стараюсь каждый день вести своих учеников дорогою добра. Меняется жизнь, со временем изменилась школа, стали другими требования. Федеральный государственный образовательный стандарт поставил задачу – не только просто научить, но и научить учиться. Современные ученики могут пользоваться телефоном, компьютером, они интеллектуально развиты, но совершенно не любят читать. Мне хочется их «разбудить»  и достучаться до их сердец и душ. Поэтому не пропускаю ни одного школьного литературного конкурса. На уроках, на внеклассных занятиях, классном часе анализируем поступки героических людей. У  каждого из нас есть прошлое и настоящее, каждый человек стремится к будущему. Мы  должны свято беречь прошлое, быть патриотом своей родины - большой и малой. В 2016  году   1 сентября в нашей школе  появился первый  казачий класс, а именно  мой 1 «б». Передо мной встали задачи: воспитать маленьких казачат духовно-нравственными людьми,  формировать гражданственность, ответственность;  физическую выносливость; жить, учиться и работать по традициям казачества и чтить и изучать основы православной культуры. 

В Советское время мало говорили о Боге, но люди жили нравственными идеалами. Мои учителя  привили  мне любовь к Родине,  способность быть доброжелательной по отношению к ближнему человеку, дали силу веры.  Поэтому я сейчас должна передать моим ребятишкам, умение бережно относиться к своей культуре, традициям казачества и вере, бескорыстно помогать пожилым людям, уважать инвалидов, быть патриотами своего Отечества. Пусть они выберут свой правильный путь, а я желаю им пройти его с высоко поднятой головой, чтобы в чистую душу ребёнка прочно вошли любовь, сострадание, ответственность и взаимовыручка. Здесь мне помогают занятия по основам православной культуры: чтение притчей, слушание песнопений, творческие работы, подготовка к праздникам, просмотр презентаций, экскурсии в православный храм. Перед посещением храма я напоминаю детям о поведении (ведь в первом и во втором классе тяжело было им объяснить – не болтать, не бегать). Я была поражена, как тихо ведут себя там мои третьеклассники. Ребята слушают священнослужителя, ставят свечи и молятся за родных. Я считаю, что занятия в классе надо подкреплять практикой,  и тогда детская душа станет откликаться, почувствует благодать Божию, по - другому увидит красоту Православной церкви. В наше время, очевидно, что без православной культуры нам не выжить, не обрести согласия в обществе. Мне кажется,  что уроки основ православной культуры необходимы, ведь они готовят детей бороться с безразличием, неуважением, невежеством. 
