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Авторское дидактическое пособие «Сенсомоторный коврик «Развивайка» предназначено не только для развития моторики и восприятия ребенка, но и для коррекции всех компонентов речи. Игровое развивающее пособие ориентировано на дошкольников 3-7 лет.
Автор акцентирует внимание на том, что пособие охватывает образовательные области, представляющие определенные направления развития и образования: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие. Пособие развивает самостоятельность и инициативу воспитанников, их познавательный интерес и способности. Речевое развитие происходит на основе практических действий и творческого потенциала в игровой деятельности.
Актуальность и педагогическая целесообразность данного пособия заключается в развитии мелкой моторики, сенсорики, сенсомоторной координации, логики, тактильных ощущений ребенка, которые развиваются в детской игре. Работа с ребенком проходит в игровой, неутомимой и разнообразной деятельности, это подталкивает его к поискам как традиционных, так и нетрадиционных игровых приемов и средств.
Основная идея разработанного пособия заключается в формировании элементарных знаний об окружающем мире,  процессов обогащения словарного запаса, развития фонематического слуха, развитие органов артикуляции и совершенствование грамматического строя речи, звукопроизношения, фонематических процессов, мелкой моторики.
Пособие обладает практической значимостью. Отдельные сегменты сенсомоторного коврика – трансформируемые. Они могут быть использованы изолированно друг от друга и в комплектации. К каждому из сегментов пособия представлены цель, игровые задачи, описан процесс игры. Рецензируемое пособие актуально для системы образования, интересно по структуре и содержанию. Оно с успехом может быть использовано в детских дошкольных учреждениях, поскольку соответствует принципам ФГОС ДОО, оно содержательно-насыщено, полифункциональное и трансформируемое.
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