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Авторское дидактическое пособие «Двухсторонний коврик», «Четыре времени года» предназначено для коррекции всех компонентов речи, развития и обогащения словарного запаса детей, для развития мелкой моторики рук. Игровое развивающее пособие ориентировано на дошкольников 3-7 лет. Данное методическое пособие предназначено для работы педагогов с детьми имеющими проблемы в речевой деятельности.
Автор акцентирует внимание на том,что пособие охватывает образовательные области, представляющие определенные направления развития и образования: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие. Пособие развивает самостоятельность и инициативу воспитанников, их познавательный интерес и способности. Речевое развитие происходит на основе практических действий и проговаривания данного материала творческого потенциала в игровой деятельности.
Актуальность методического пособия заключается в том чтобы закрепить знания детей и представления об особенностях каждого времени года, развить наблюдательность, внимательность и моторику пальцев рук, это подталкивает его к поискам как традиционных, так и нетрадиционных игровых приемов и средств.
Основная идея разработанного пособия заключается в формировании элементарных знаний об окружающем мире, процессов обогащения словарного запаса, в совершенствовании грамматического строя речи, звукопроизношения, фонематических процессов, мелкой моторики.
Пособие обладает практической значимостью. Каждое игровое полотно может быть использовано отдельно друг от друга и в комплекте. К каждому из комплекта пособия представлены цель, игровые задачи, описан процесс игры. Детям предоставляется возможность самостоятельно играть с пособием, рассматривать, щупать, манипулировать, перемещатьпо игровому полю фигуры, персонажи.
Рецензируемое пособие актуально для системы образования, интересно по структуре и содержанию. Оно с успехом может быть использовано в детских дошкольных учреждениях, поскольку соответствует принципам ФГОС ДОО, оно содержательно-насыщено, полифункциональное и трансформируемое.
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