В период проведения мероприятий, посвященных 1 мая – Празднику весны и труда, Дню Победы в Великой Отечественной войне Администрация  МКДОУ № 9  в очередной раз напоминает о неукоснительном соблюдении мер антитеррористической безопасности
Во время проведения массовых мероприятий будьте внимательны и осторожны:
- обращайте внимание на подозрительных людей, ведущих себя либо чрезмерно осторожно, либо наоборот – привлекая к себе излишнее внимание;
- сторонитесь и фиксируйте регистрационные номера транспортных средств, припаркованных с явными нарушениями правил дорожного движения, старайтесь запоминать приметы лиц, производящих погрузку и выгрузку из этих автомобилей грузов в мешках, ящиках, коробках, упаковках и т.п.;
Ни в коем случае не прикасайтесь к забытым кем-то бесхозным вещам (на улице, в подъезде, магазине, торговом центре, кафе, кинотеатре, общественном транспорте и т.д.):
- не пытайтесь заглянуть в них и проверить содержимое, не трогайте, не вскрывайте, не пинайте ногами – внутри может находиться взрывное устройство;
- зафиксируйте место и время их обнаружения;
- привлеките внимание находящихся поблизости сотрудников полиции, охраны и обычных граждан, постарайтесь сделать так, чтобы прохожие отошли как можно дальше;
- дождитесь прибытия оперативной группы, помните, вы являетесь важным свидетелем.
Также напоминаем: заведомо ложное сообщение об акте терроризма является уголовно наказуемым преступлением против общественной безопасности, и в соответствии со ст. 207 УК РФ предусматривает наказание 
О всех подозрительных предметах, людях и происшествиях немедленно сообщите по телефонам: 01, 02, 112 (с мобильного телефона).
Помните: соблюдение указанных правил поможет сохранить вам жизнь и здоровье.


