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Аналитическая справка МКОУ СОШ № 9
о выполнении плана антинаркотической направленности за 
первое полугодие 2018-2019 учебного года

         Формирование и профилактика здорового образа жизни является одним из основных направлений воспитательной работы МКОУ СОШ № 9.
         Разработан план мероприятий по просветительской деятельности с несовершеннолетними и их родителями, комплексный план работы школы по формированию  здорового образа жизни. 
           Профилактика наркомании направлена на формирование у подростков представлений об общечеловеческих ценностях и здоровом образе жизни, передаче учащимся знаний о социальных и психологических последствиях наркомании с целью устойчивого отказа от приема психоактивных веществ.
            Работа с учащимися включает следующие мероприятия:  урок семинар «Мы против СПИДА», встречи с представителями МБУЗ ЦРБ, классные часы «Курить или жить», «Вредные привычки», «Мир без вредных привычек», «Мы за здоровый образ жизни», проводятся акции «Антинарко», «Сообщи где торгуют смертью», анкетирование учащихся 7-11 классов, соревнования по футболу, волейболу, «Веселые старты», дружеские встречи с учащимися СОШ № 15.
     За отчетный период с сентября по декабрь 2018 года на базе школы были проведены спортивные мероприятия как для всех учащихся, так и для допризывной молодежи в количестве 5 мероприятий. Для допризвыной молодежи была проведена спортивная игра в волейбол, в которой приняли участие и ребята 6
 класса, всего в мероприятии поучаствовало 25 человек. Так же для допризывников проводилась дискуссия на тему «Что мы знаем о наркотиках», ежемесячно для них показывают ролики антинаркотической направленности. Целью этих мероприятий является приобщение учащихся к здоровому образу жизни, в этих мероприятиях приняли участие 84% учащихся, из чего следует что подобная работа проводится в правильном направлении.
Для остальных учащихся в школе провели 5 спортивных мероприятий, начиная с августа 2018 года: «Волейбол – это здорово» в ноябре и декабре 2018 года, в котором приняли участие 25 и 10 человек, в сентябре и октябре состоялись две дружеские встречи по мини и обычному футболу в которых приняли участие 30 человек, помимо этого ежемесячно проводится просмотр видеороликов.  Всего за отчетный период в акциях антинаркотической направленности приняли участие 87% учащихся. Целью этих мероприятий является так же приобщение учащихся к здоровому образу жизни, ребята принимают в них активное участие из чего следует что подобная работа проводится в правильном направлении.
          Ежемесячно для учащихся школы сотрудниками ДК пос. Октябрьского, специалистом по работе с молодежью проводятся беседы и просмотры видеороликов антинаркотической направленности.
         На школьном сайте и стендах размещена информация о вреде употребления наркотических веществ и пропаганде здорового образа жизни.
        С родителями ведется просветительская работа, которая включает в себя проведение родительских собраний и общешкольных и классных на тему пропаганды здорового образа жизни.
      Классными руководителями, социальным педагогом регулярно проводятся беседы и просмотр видеороликов антинаркотической направленности.
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