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Аналитическая справка МКОУ СОШ №9
о деятельности ШВР за  4 квартала 2018 года

	Цель проверки: изучение  работы  ШВР. 
    В школе сложилась  воспитательная система, которая включает в себя следующие компоненты: воспитание в процессе обучения, внеклассная воспитательная работа, внешкольная воспитательная работа, работа с родителями и общественностью. Используются различные формы организации воспитательной работы по основным направлениям деятельности.
      В современных условиях одними из приоритетных направлений являются профилактическая работа по борьбе с наркоманией, алкоголизмом, табакокурением, употреблением психоактивных веществ и работа по формированию и пропаганде здорового образа.
       В школе разработана система мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни и профилактику вредных привычек: общешкольные родительские собрания с приглашением специалистов межведомственных структур; конкурсы рисунков, плакатов «Нет вредным привычкам!», «Мы за здоровый образ жизни»; акции по профилактике вредных привычек; цикл классных часов, бесед, внеклассных мероприятий по антинаркотическому воспитанию, по профилактике табакокурения, алкоголизма, по предупреждению и пресечению правонарушений; спортивные соревнования. Учащиеся школы принимают активное участие в спортивных мероприятиях школы.
     В рамках реализации антинаркотической программы с детьми проведены беседы, классные часы о пагубном влиянии психоактивных веществ,    алкоголя, курительных смесей на организм подростка.
       В рамках межведомственного взаимодействии школа тесно сотрудничает с отделом по делам несовершеннолетних, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. Специалисты межведомственных структур оказывают содействие в проведении профилактических акций, проведения тематических классных часов. 
       В рамках реализации Закона № 1539 проводилась профилактическая информационно-разъяснительная работа: беседы, классные часы, родительские собрания, заседания ШВР, посещение семей. В ходе индивидуальной работы с учащимися были проведены беседы: «Об организации свободного времени», «О соблюдении Закона №1539», «О выполнении Закона об образовании»; беседы по выполнению правил учащихся. В результате рейдовых мероприятий по Закону 1539 на начало года было выявлено 3, на конец года 0.
       Важным направлением профилактической работы является организация внеурочной занятости      несовершеннолетних. 
       За каждым учащимся, состоящим на профилактическом учете, закреплен наставник – классный руководитель ученика. Наставники хорошо осведомлены о жизни ребёнка, знают все его проблемы. Социальный педагог, учителя-наставники систематически наблюдают за детьми, организуют профилактические рейды в семьи, находящиеся в социально опасном положении.
        Регулярно перед наступлением каникул составляется и утверждается план мероприятий школы по организации работы в каникулярное время с детьми, нуждающимися в социальной поддержке государства. Проводится предварительный мониторинг занятости во время каникул, выявляется предполагаемая занятость. В случае выявления не занятого времени проводится разъяснительная работа. В ходе посещения составлены акты, где отражены материально-бытовые условия проживания семьи, проведены беседы с родителями, родителям вручены памятки по соблюдению Закона №1539.
    Проводится ежедневный контроль посещений учащимися учебных занятий.
    Работа с родителями осуществлялась и на родительских собраниях. С родителями проведены беседы: «Закон № 1539 на защите детства», «Профилактика пагубных привычек».
     Вся профилактическая работа строилась на тесном взаимодействии всех участников учебно-воспитательного процесса: классного руководителя, социального педагога, завуча по воспитательной работе, инспектора ОДН, учителей предметников.
        Направлений работы у штаба много: не только организация досуга в течение учебного года, но и организация оздоровления и досуга в каникулярное время, организация индивидуальных и групповых форм работы с теми, кто наиболее подвержен эмоциональному воздействию, лекции, беседы, в том числе с привлечением специалистов служб системы профилактики, одним словом, агитация, пропаганда и организация здоровой и позитивной деятельности.
          На начало 2018 года в школе на профилактическом учете состояли 5 человек, в ходе профилактической работы 4 из них были сняты со всех видов учета, на конец года в школе есть 1учащийся, состоящий на всех видах учета. Из этого следует сделать вывод, что работу ШВР можно признать удовлетворительной
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