 
Сроки и места получения результатов итогового сочинения (изложения) 
Внимание! Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к ГИА для обучающихся 11 классов, экстернов проводится 6 декабря 2023 года. 
С результатами итогового сочинения (изложения), проведенного 6 декабря 2023 года, можно ознакомиться 18 декабря 2023 года (МБОУ СОШ № 14, кабинет заместителя директора по УВР, школьный администратор ЕГЭ Пособилова Оксана Юрьевна). 
С результатами итогового сочинения (изложения), проведенного 7 февраля 2024 года, можно ознакомиться 19 февраля 2024 года (МБОУ СОШ № 14, кабинет заместителя директора по УВР, школьный администратор ЕГЭ Пособилова Оксана Юрьевна). 
С результатами итогового сочинения (изложения), проведенного 10 апреля 2024 года, можно ознакомиться 18 апреля 2024 года (МБОУ СОШ № 14, кабинет заместителя директора по УВР, школьный администратор ЕГЭ Пособилова Оксана Юрьевна). 
Вправе участвовать в дополнительные сроки: 
· обучающиеся, получившие «незачет»;  
· обучающиеся, удаленные с итогового сочинения (изложения) за нарушение требований (в случае, если решение о включении процедуры удаления было принято на региональном уровне);  
· обучающиеся и другие категории участников итогового сочинения (изложения), не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);  
· обучающиеся и другие категории участников итогового сочинения (изложения), не завершившие написание итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).  
Проверка итогового сочинения (изложения) и обработка материалов итогового сочинения (изложения) должны завершиться в следующие сроки:  
1)итоговое сочинение (изложение), проведенное в основную дату проведения итогового сочинения (изложения) и в первую среду февраля, - не позднее чем через двенадцать календарных дней с соответствующей даты проведения итогового сочинения (изложения);  
2) итоговое сочинение (изложение), проведенное во вторую среду апреля, а также в дополнительную дату, определенную Рособрнадзором… - не позднее чем через восемь календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения). 
Ознакомление участников итогового сочинения (изложения) с результатами осуществляется: для выпускников текущего года в образовательных организациях, в которых они осваивали общеобразовательные программы среднего общего образования;  для иных участников в организациях, по месту регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении). 
По вопросам проведения итогового сочинения (изложения) в  МБОУ СОШ № 14 работает телефон 
«горячей линии» 8(86130) 3-74-46 
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