[bookmark: _GoBack]С 14 сентября по 25 октября 2022 года проводится школьный этап Всероссийской олимпиады школьников.

Школьный этап олимпиады проводится по заданиям, разработанным для 5-11 классов (по русскому языку и математике – для 4-11 классов). Формат олимпиады – очный для предметов: искусство (МХК), право, история, литература, технология, русский язык, экология, экономика, физическая культура, английский язык, география, обществознание, ОБЖ
На технологической платформе «Сириус.Курсы» в дистанционном формате школьный этап ВсОШ пройдет по шести предметам (астрономия, биология, информатика, математика, физика и химия).
Участник каждого этапа выполняет по своему выбору задания, разработанные для класса, программу которого осваивает, или для более старших классов. На следующий этап олимпиады приглашаются призеры и победители, набравшие необходимое количество баллов.
Участие во всероссийской олимпиаде школьников дает вам плюсы:
Мотивация узнавать больше. Тому, кто участвует в олимпиаде, школьных базовых знаний совершенно недостаточно, а это вынуждает постоянно пополнять копилку знаний, заниматься предметами углубленно, читать книги и статьи по теме, разбираться в нюансах, видеть взаимосвязи. Участие в олимпиадном движении делает человека настоящим эрудитом. В будущем эти знания пригодятся, даже, если победить в олимпиаде не получилось.
Умение творчески мыслить. Задания на олимпиаде всегда творческие и нестандартные. Они заставляют думать, находить неочевидные способы решения. Постоянная работа над олимпиадными заданиями сделает вас более креативным, а это качество востребовано в любой профессии.
Умение логично рассуждать. Логическое мышление нужно не только для решения олимпиад по математике, физике или химии. Отвечая на вопросы гуманитарных олимпиад, связно и логично мыслить не менее важно
Умение организовать своё время. Систематически занимаясь по составленному плану, олимпиадник учится управлять своим временем, становится более организованным и продуктивным. Умение ставить цели, распределять нагрузку и двигаться к результату поэтапно пригодится в любой сфере: во время учёбы в вузе, на работе, для решения актуальных жизненных задач.
Круг общения. Олимпиадники становятся настоящими друзьями, у которых много общих интересов. С единомышленниками всегда есть о чём поговорить, обменяться знаниями, и впечатлениями. 
Полезные ссылки
https://olimpiada.ru/articles
 https://siriusolymp.ru/#region
https://vk.com/vsosh.olimpiada
 https://minobr.krasnodar.ru/
 http://www.cdodd.ru/
http://uo.timregion.ru/2019-09-23-12-17-26
