Безвозмездные субсидии организациям и ИП
Федеральная мера поддержки адресована организациям и индивидуальным предпринимателям, в том числе без наемных работников, осуществляющим деятельность в наиболее пострадавших от коронавируса отраслях экономики.  

[bookmark: _GoBack]Субсидия предоставляется бизнесу в мае 2020 года за сохранение численности работников в апреле, а также в июне этого года – за сохранение численности работников в мае по сравнению с мартом 2020 года.
Размер субсидии определяется по формуле.
1) Для организаций:
Количество работников в марте умножить на МРОТ (12 130 рублей).
2) Для индивидуальных предпринимателей:
Количество работников в марте+1 умножить на 12 130 рублей.
Если наемных работников нет, то размер субсидии равен 12 130 рублям.
Количество работников организаций и ИП определяется на основании данных отчетности СЗВ-М, представленной в Пенсионный фонд РФ.
Кому полагается субсидия?
Поддержку могут получить компании и ИП, которые:
1) На 1 марта 2020 года включены в реестр малого и среднего предпринимательства;
2) По ОКВЭД входят в перечень пострадавших отраслей экономики, утвержденный Правительством РФ;
3) Компания не находится в процессе ликвидации, процедуре банкротства, в отношении нее не принято решение о предстоящем исключении из Единого государственного реестра юридических лиц;
4) По состоянию на 1 марта 2020 года не имеют задолженности по налогам и страховым взносам, превышающей 3 000 рублей;
5) До 15 апреля подали отчетность СЗВ-М за март 2020 года в органы ПФР;
6) Количество работников в апреле и в мае составляет не менее 90% по отношению к марту 2020 года;
Как получить субсидию?
Необходимо подать заявление в Федеральную налоговую службу. Для оперативной подачи рекомендуется заполнить заявление в электронном виде в личном кабинете юридического лица (раздел «Подача заявлений») или индивидуального предпринимателя (раздел «Сервисы») на официальном сайте ФНС www.nalog.ru.
Также заявление можно заполнить на сайте ФНС России. В этом случае после формирования документа распечатайте его для отправки по почте в налоговый орган по месту нахождения организации или по месту жительства ИП. Заявление на получение субсидии за апрель 2020 года следует направить с 1 мая до 1 июня 2020 года, за май 2020 года – с 1 июня до 1 июля 2020 года. Заявление будет рассмотрено в течение 3 рабочих дней. Если все условия соблюдены, ФНС России рассчитает субсидию, а Федеральное казначейство произведет выплату. Если заявление получено в первой половине месяца, то выплата будет произведена после 18 числа месяца, следующего за месяцем, за который предоставляется субсидия. О факте выплаты субсидии ФНС России проинформирует налогоплательщика по ТКС или в «Личном кабинете», либо по почте по адресу места нахождения организации (согласно ЕГРЮЛ), месту жительства индивидуального предпринимателя.


