Департамент потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края напоминает о запрете курения табака и кальянов в заведениях общественного питания.
В Краснодарском крае для предотвращения воздействия на здоровье человека окружающего табачного дыма и веществ, выделяемых при потреблении никотинсодержащей продукции, продолжает действовать запрет на курение табака, потребление никотинсодержащей продукции или использование кальянов в помещениях, предназначненных для предоставления услуг общественного питания; на курение табака, потребление никотинсодержащей продукции или использование кальянов на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях.
[bookmark: _GoBack]Отношения, возникающие в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака, регулируются Федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции".
