ОТЧЕТ 
перед населением Старолеушковского сельского поселения 
Структура преступности.

 

Криминологическая  обстановка на территории поселения удовлетворительная.

Так, за 12 месяцев 2018 года  зарегистрировано 484  сообщения о преступлениях и административных правонарушениях, из них возбуждено 28 уголовных дел.

Из 28 зарегистрированных преступлений раскрыто 14, в т.ч.:

- ст. 158 ч.2 УК РФ - 3;  ст. 228 ч.1 УК РФ - 1;  ст. 264 ч.1 УК РФ - 2;

- ст. 119 ч.1 УК РФ - 3;  ст. 115 ч.2 УК РФ - 3;  ст. 159 ч.2 УК РФ -1;

- ст. 330 ч.1 УК РФ -1;

Не раскрыто:

- ст. 158 ч. 1 УК РФ - 3 (М-4 ДОН ограждения,  М-4 ДОН камеры, поливной шланг из огорода Леонтьевой Е.А.).

- ст. 158 ч. 2 УК РФ - 4 (деньги гр. Черного, барсетка Полянцева,  деньги Шведовой, МТФ № 1, 4 теленка.).

- ст. 158 ч.3  УК РФ - 1, (деньги из дома Дунина А.С.)

- ст. 159 ч.2  УК РФ - 3 (Шильреф мошенничество через "Авито",  Онипченко мошенничество через "Сбербанк онлайн", магазин "Дельфин" путем обмана завладели телефоном гр. Грибкова Г.М.)

- ст. 161 ч. 1 УК РФ - 1 (АЗС "Газпром" сумка из автомобиля).

- ст. 162 ч. 2 УК РФ -1 (магазин "Лотос" деньги и сигареты").

- ст. 325 ч. 1 УК РФ - 1 (документы из автомобиля Олейченко).

На состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, все шире распространяющаяся безработица, коммерциализация сферы досуга и отдыха, резкое ослабление или полное прекращение воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства, безудержное распространение пьянства и алкоголизма, наркомания, пропаганда с теле- и киноэкранов насилия и жестокости, норм поведения, которые противоречат общественной морали, отсутствие эффективного законодательства — все это негативно влияет на эффективность работы по укреплению правопорядка.

Составлено 57  административных  протокола.

Владельцев оружия – 137 человек.

Профилактический учет:
Состоит на профилактическом учете – 9  лиц, неблагополучных семей - 2,  состоящих под административным надзором 9 человек.

Как показывает анализ, потерпевшими нередко становятся граждане, которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имущества.

Настоятельно советую при кратковременной отлучке использовать приемы демонстрации присутствия хозяев в квартире, например, оставить включенными свет и радио, но не оставлять открытыми форточки.

Отлучаясь из дома на длительное время, например, в отпуск, надо попросить соседей присмотреть за домовладением и регулярно вынимать корреспонденцию из почтового ящика, самые ценные вещи передать на хранение родственникам или хорошим знакомым.

Необходимо переписать номера радио-, теле-, видеоаппаратуры и другой бытовой техники, ценных бумаг, список которых вместе с заводскими документами следует хранить в укромном месте, пометить наиболее ценные вещи (гравировкой или иным способом). А при наличии огнестрельного и иного оружия обеспечить его сохранность, исключающую доступ посторонних и детей.

Следует напомнить о необходимости при обнаружении в домовладении  следов преступления (взлом двери, нарушение обстановки):

первое — сообщить об этом дежурному отдела полиции;

второе — не изменять обстановку в квартире до прибытия полиции.

Особое  внимание хотелось бы обратить на телефонные мошенничества, которые распространены на территории Павловского района.

Уважаемые жители ст. Старолеушковской,  если  Вам на сотовый или стационарный телефон позвонит неизвестный, представится Вашим родственником, сотрудником правоохранительных органов или других силовых структур, расскажет, о преступлении, которое совершил Ваш родственник и за увод его от ответственности предложит  дать взятку  должностному лицу, не верьте ему! При этом не оставайтесь на связи с мошенником, выключите телефон, так как преступник может использовать гипноз.  Потом незамедлительно позвоните своим родным и узнайте, все ли с ними в порядке. Не совершайте необдуманных поступков, будьте предельно внимательны и осторожны.

Убедительная просьба ко всем прочитавшим эту информацию, расскажите о данных преступлениях всем своим родственникам, знакомым, коллегам по работе, чтобы уберечь их от подобных  преступных посягательств.

В завершение своего выступления я еще раз хочу с чувством большой благодарности отметить активную помощь, которая была оказана мне внештатными сотрудниками и народными дружинниками.

Для вас и для меня необходимы постоянная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борьба с преступностью и правонарушениями. Только так мы сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.

УУП О УУП и ПДН

Отдела МВД России по Павловскому району,
капитан полиции                                                                                     Г.Г. Бежко
