ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
ПИСЬМО
от 14 сентября 2023 г. N КЧ-4-8/11712
ФНС России в целях расширения возможностей и повышения качества информирования налогоплательщиков, совершенствования предоставляемых государственных услуг, а также оптимизации форм и форматов документов, предоставляемых налогоплательщикам, направляет для использования в работе рекомендуемые формы и форматы:
- заявления о представлении на бумажном носителе сведений о наличии (отсутствии) задолженности в размере отрицательного сальдо ЕНС, справки о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа (агрегированные данные) (КНД 1166507);
- сведений о наличии (отсутствии) задолженности в размере отрицательного сальдо ЕНС (КНД 1120518);
- справки о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа (агрегированные данные) (КНД 1120525).
Управлениям ФНС России по субъектам Российской Федерации и межрегиональным инспекциям ФНС России по крупнейшим налогоплательщикам необходимо довести указанное письмо до подведомственных территориальных налоговых органов.
Одновременно сообщается, что функционал для формирования сведений о наличии (отсутствии) задолженности в размере отрицательного сальдо ЕНС (КНД 1120518) и справки о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа (агрегированные данные) (КНД 1120525), а также в части заявления (КНД 1166507) будет реализован в АИС "Налог-3" с 19.09.2023.
 

