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	ПРИЛОЖЕНИЕ 
к постановлению администрации Старолеушковского  сельского поселения Павловского района
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ПОРЯДОК
принятия решений о заключении соглашений о муниципально - частном партнерстве, концессионных соглашений от имени Старолеушковского сельского поселения Павловского района на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов  бюджетных обязательств

Настоящий Порядок определяет правила принятия решений о заключении соглашений о муниципально-частном партнерстве, заключаемых в соответствии с законодательством Российской Федерации о муниципально-частном партнерстве (далее - соглашения о муниципально-частном партнерстве), концессионных соглашений, концедентом по которым выступает Старолеушковское сельское поселение Павловского района, заключаемых в соответствии с законодательством Российской Федерации о концессионных соглашениях (далее - концессионные соглашения), на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств с  юридическими лицами (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, а также физических лиц - производителей товаров, работ, услуг.
Решение Главы Старолеушковского сельского поселения Павловского района о заключении соглашения о муниципально-частном партнерстве, решение Администрации Старолеушковского сельского поселения Павловского района о заключении концессионного соглашения от имени Старолеушковского сельского поселения Павловского района на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, принимаются в случае, когда срок финансовых обязательств публичного партнера по соглашению о муниципально-частном партнерстве, срок финансовых обязательств концедента по концессионному соглашению превышают срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств.
Годовой предельный объем средств, предусматриваемых на исполнение обязательств по соглашению о муниципально-частном партнерстве, концессионному соглашению за пределами срока действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, не может превышать максимальный годовой объем бюджетных ассигнований, предусмотренных на предоставление их частному партнеру, концессионеру, в пределах планового периода. В целях настоящего Порядка под плановым периодом понимается срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств.
Проекты решений о заключении соглашения о муниципально-частном партнерстве, концессионного соглашения вносятся Администрацией Старолеушковского сельского поселения Павловского района - исполнителем решений в установленном  порядке.
Решение о заключении соглашения о муниципально-частном партнерстве принимается в форме распоряжения администрации Старолеушковского сельского поселения Павловского района, решение о заключении концессионного соглашения принимается в форме распоряжения администрации Старолеушковского сельского поселения Павловского района в следующем порядке:
          а) проект распоряжения администрации Старолеушковского сельского поселения Павловского района, проект распоряжения администрации Старолеушковского сельского поселения Павловского района и служебные записки к ним направляются сотрудникам администрации Старолеушковского сельского поселения Павловского района - исполнителем распоряжений на согласование (далее - исполнители распоряжения);
          б) исполнители распоряжения в срок, не превышающий 5 рабочих дней с даты получения проекта распоряжения администрации Старолеушковского сельского поселения Павловского района, проекта распоряжения администрации Старолеушковского сельского поселения Павловского района и служебных записок к ним, согласовывает указанные проекты при условии непревышения годового предельного объема средств бюджета Старолеушковского сельского поселения Павловского района, предусматриваемых на финансирование соглашения о муниципально-частном партнерстве, концессионного соглашения за пределами планового периода, над максимальным годовым объемом средств на финансирование соглашения о муниципально-частном партнерстве, концессионного соглашения в пределах планового периода;
          в) проект распоряжения администрации Старолеушковского сельского поселения Павловского района, проект распоряжения администрации Старолеушковского сельского поселения Павловского района, согласованные с исполнителем распоряжения установленном порядке.
 Решение о заключении концессионного соглашения, решение о заключении соглашения о муниципально-частном партнерстве на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, является основанием для проведения конкурса на право заключения концессионного соглашения (соглашения о муниципально-частном партнерстве).
Проведение конкурса на право заключения концессионного соглашения (соглашения о муниципально-частном партнерстве) на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, подлежит согласованию с Советом  Старолеушковского сельского поселения Павловского района.


Специалист 1-ой категории администрации  
Старолеушковского сельского поселения
Павловского района                                                                               В.Н. Лугинец
