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	ПРИЛОЖЕНИЕ 
   к постановлению администрации 

Старолеушковского  сельского        поселения Павловского района

от  15.11.2019 г. № 132



ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ 
налоговой политики Старолеушковского  сельского поселения Павловского района на 2020 -2022 годы
Основные направления налоговой политики Старолеушковского  сельского поселения Павловского района на 2020 год и на плановый период  2021 и 2022 годов подготовлены в рамках составления проекта  бюджета Старолеушковского  сельского поселения Павловского района.

Основные направления налоговой политики Старолеушковского  сельского поселения Павловского района разработаны в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, 
Налоговая политика, проводимая Старолеушковского  сельским поселением Павловского района – это комплекс правовых действий, определяющий целенаправленное применение налоговых законов. Основные направления налоговой политики на 2020-2022 годы не предполагают в среднесрочной перспективе внесения радикальных изменений в муниципальные правовые акты Старолеушковского  сельского поселения о налогах. Стратегической  целью налоговой политики продолжает оставаться создание эффективной и стабильной налоговой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость. Для достижения  указанной цели  необходимо решить следующие задачи:

-увеличение налогового потенциала налоговой системы;

-повышение уровня собственных доходов. 

Налоговая политика должна быть ориентирована в первую очередь на мобилизацию налоговых доходов  поселения  за счет экономического роста и развития внутреннего налогового потенциала. Дополнительные поступления в  бюджет поселения могут быть получены в результате проведения мероприятий по повышению качества администрирования доходов бюджета, оптимизации существующей системы налоговых льгот по местным налогам на основе проведения оценки эффективности их предоставления, повышения налоговых ставок. 
1. Основные итоги исполнения бюджета Старолеушковского  сельского поселения Павловского района в 2018 году и 2017 года
Исполнение бюджета Старолеушковского сельского поселения Павловского района по доходам за 2018 год, с учетом безвозмездных поступлений, составило 47 317 593,96  (сорок семь миллионов триста семнадцать тысяч пятьсот девяносто три рубля   ) 96 копеек, или 100,8 % к уровню 2017 года, и по расходам – 46 910 797,79 (сорок шесть миллионов девятьсот десять тысяч семьсот девяносто семь рублей) 79  копейки, 
Администрация Старолеушковского сельского поселения Павловского района во взаимодействии с межрайонной инспекцией федеральной налоговой службы России № 1 по Краснодарскому краю и органами местного самоуправления сельских поселений на постоянной основе проводит работу по легализации теневой заработной платы, обеспечению своевременности и полноты выплаты заработной платы работникам предприятий и организаций независимо от форм собственности, погашению задолженности предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных и (или) осуществляющих финансово-хозяйственную деятельность на территории Павловского района по налоговым и неналоговым платежам.

Так, результатом работы  комиссии  стало поступление налогов в бюджет поселения за 2018 год в размере 17 793,0 (семнадцать тысяч семьсот девяносто три) рубля 00 копеек.
2. Задачи  налоговой политики Старолеушковского  сельского поселения Павловского района на 2020-2022 годы
Основные задачи налоговой политики Старолеушковского  сельского поселения Павловского района на 2020- 2022 годы
 повышение эффективности использования объектов государственной,  муниципальной собственности и собственности поселения;

обеспечение условий для полного и стабильного поступления в бюджет поселения налогов и сборов и иных обязательных платежей.

Налоговая политика Старолеушковского   сельского поселения Павловского района в 2020– 2022 годах:

базируется на основе налоговой политики Российской Федерации, сохраняет преемственность приоритетов основных целей и задач налоговой политики Старолеушковского сельского поселения Павловского район, предусмотренных в предыдущие годы;

определяется правами и обязанностями поселения  в части установления ставок налогов, льготных категорий налогоплательщиков, условий применения налоговых льгот и т.п. в рамках закрепленных федеральным законодательством полномочий.

В рамках предоставленных полномочий Старолеушковского  сельского поселения Павловского района будет продолжена работа по установлению экономически обоснованных ставок:

налога на имущество физических лиц в 2020 году начисляется исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения с применением понижающего коэффициента; 

земельного налога в связи с проведением переоценки кадастровой стоимости земель сельского поселения. 

В целях повышения качества администрирования налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения в 2020– 2022 годах будут приняты меры по:

увеличению собираемости платежей в  бюджет поселения, в том числе с физических лиц; 
сокращению задолженности по налоговым платежам, усилению претензионно-исковой работы с неплательщиками налогов, сборов и иных обязательных платежей и осуществлению мер принудительного взыскания задолженности; 

совершенствованию системы управления и распоряжения  муниципальным имуществом;

организации эффективного взаимодействия органов местного самоуправления муниципальных образований и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в вопросах мобилизации доходов в консолидированный бюджет муниципального образования.

Реализация налоговой политики Старолеушковского сельского поселения Павловского района в 2020– 2022 годах должна способствовать достижению стабильного социально-экономического развития поселения, повышению уровня его налогового потенциала и уровня жизни населения.
Глава Старолеушковского сельского 

поселения  Павловского района                                                        Р.М. Чепилов
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