НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ ПО ИДФ
(п..1 ст.219, п.1 ст.220)	*
1. В части порядка предоставления имущественных вычетов:	
Срок нахождения в собственности земельных участков, образованных в результате  раздела, исчисляется с даты государственной регистрации нрава на них в ЕГРН:
-при продаже физическими лицами но одном договору купли-продажи объекта недвижимого имущества, находящегося в их общей долевой собственности, имущественный налоговый вычел в размере 1 000 000 рублен распределяется между собственниками пропорционально доле в праве собственности, а не в размере 1 000 000 рублей на каждого собственника;
 Необходимо оплатить задолженность по налогам!
        Неисполнение обязанностей по уплате налогов является правонарушением, за которое установлена ответственность налоговая, административная и уголовная.
        Межрайонная ИФНС России .№1 по Краснодарскому краю информируют о  возможности получения государственных услуг ФНС России в МФЦ.
У налогоплательщиков есть, возможность оперативного получения информации о возникшей недоимке  и задолженности по пеням, штрафам, процентам с помощью СМС сообщений или электронной почты от налоговых органов .
Согласие можно представить в налоговую инспекцию лично, по почте, в электронной форме или через Личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России.














Межрайонная ИФПС России №1 по Краснодарскому краю информирует, что легальный чек -это гарант защиты гражданских прав и интересов! Проверяйте чек сразу после покупки! Используйте бесплатное мобильное приложение ФИС России «проверка чекой»
         Государственной Думой РФ принят законопроект о введении с I январи 2023 года института Единого налогового счета для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, который позволит упростить механизм исполнения обязанности по уплате налогов.
          Налогоплательщикам будет  достаточно внести средства на единый счет, указав
только два реквизита: сумму платежа и ИНН. Перечисленные денежные
средства буду  автоматически распределяться налоговыми органами в счет
уплаты обязательных платежей в соответствии е установленной очередностью.
         Межрайонная ИФПС России №1 но Краснодарскому краю напоминает, что физические лица, которые в 2021 году впервые приобрели статус льготной категории налогоплательщиков но имущественным налогам, имеют право получить установленные законодательством налоговые льготы.
         Налоговый орган применяет льготы на основании сведений., подученных при информационном обмене с ПФР. Росреестром и региональными органами соцзащиты населения.
