Упрощена процедура государственной регистрации юрлица при его создании, а также физического лица в качестве индивидуального предпринимателя
26.05.2021 Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и статью 80 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате».
[bookmark: _GoBack]Федеральный закон направлен на упрощение процедуры государственной регистрации юридического лица при его создании, а также физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.
В соответствии с Федеральным законом нотариус, засвидетельствовавший подлинность подписи на заявлении о государственной регистрации, направляет такое заявление и иные необходимые документы в регистрирующий орган.
При этом нотариальное свидетельствование подлинности подписи на заявлении о государственной регистрации и последующее представление документов в регистрирующий орган осуществляются нотариусом в рамках одного нотариального действия.
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