Фондом микрофинансирования для субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края утверждены в новой редакции Виды и условия микрозаймов, а также Правила предоставления микрозаймов.
Главной целью деятельности Фонда является обеспечение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края к финансовым ресурсам.
Основным видом деятельности Фонда является предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края в сумме до 3 000 000 рублей сроком до 3 лет под процентную ставку от 6,25% до 10% годовых.
Кроме того, утвержден Порядок предоставления микрозаймов с использованием цифровой платформы МСП с механизмом адресного подбора и возможностью дистанционного получения мер поддержки и специальных сервисов субъектами малого и среднего предпринимательства и самозанятыми гражданами.
[bookmark: _GoBack]Актуальные Виды и условия микрозаймов, предоставляемых Фондом, а также Правила предоставления микрозаймов размещены в свободном доступе на официальном сайте Фонда https://fmkk.ru/ в разделе «Заемщику/Документы для заемщика» и «Заемщику/Правила выдачи займов». Порядок предоставления микрозаймов с использованием цифровой платформы МСП также размещен на официальном сайте Фонда https://fmkk.ru/ в разделе «Заемщику/Информация для заемщика».

