[bookmark: _GoBack]Установлен переходный налоговый период для субъектов малого и среднего предпринимательства, утративших право применять упрощенную систему налогообложения

Федеральный закон от 31.07.2020 № 266-ФЗ «О внесении изменений в главу 26.2 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»  направлен на установление переходного периода для налогоплательщиков, применяющих упрощённую систему налогообложения и превысивших ограничения по средней численности работников и величине доходов.
В частности, в случае если по итогам отчётного (налогового) периода доходы налогоплательщика превысили 150 млн. рублей, но не превысили 200 млн. рублей и (или) средняя численность работников превысила 100 человек, но не превысила 130 человек, такому налогоплательщику предоставляется право на применение упрощённой системы налогообложения. При этом в период такого превышения предусматриваются повышенные размеры налоговых ставок. Так, налогоплательщики, применяющие в качестве объекта налогообложения доходы, применяют налоговую ставку в размере 8 процентов, а налогоплательщики, применяющие в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, применяют налоговую ставку в размере 20 процентов.
Федеральным законом также определяется, что, в случае если по итогам отчётного (налогового) периода доходы налогоплательщика превысили 200 млн. рублей и (или) средняя численность работников превысила 130 человек, такой налогоплательщик утрачивает право на применение упрощённой системы налогообложения с начала того квартала, в котором были допущены указанные превышения.

