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Руководителям предприятий необходимо предоставлять данные об

освоенных инвестициях

В целях более точного прогнозирования инвестиционной составляющей в экономике Краснодарского края администрация муниципального образования Павловский район информирует руководителей крупных и средних предприятий о необходимости своевременно и в полном объёме предоставлять данные об освоенных инвестициях в адрес Краснодарстата. 

          Необходимость предоставления формы № П-2 «Сведения об инвестициях в нефинансовые активы», утвержденной приказом Росстата от 30 июля 2021г. № 464 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации федерального статистического наблюдения за строительством, инвестициями в нефинансовые активы и жилищно-коммунальным хозяйством», содержащей достоверную информацию об освоенных инвестициях ежеквартально не позднее 20 числа после отчетного периода  ( по итогам года-не позднее 8 февраля).

         Обращаем Ваше внимание, что указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения № П-2 (инвест) также размещены на официальном сайте Краснодарстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в рубрике «Инвестиции» подраздела «Информация для респондентов» раздела «Респондентам» (https://krsdstat.gks.ru/).

         Дополнительно сообщаем, что несвоевременное предоставление статистической отчетности влечёт наложение административной ответственности в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
