О сплошном наблюдении за деятельностью 
субъектов малого и среднего 
за 2020 год 

         В соответствии с Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ Росстат в 2021 году проводит сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год. 
         В срок до 1 апреля 2021 года все субъекты малого бизнеса должны представить в Краснодарстат отчетность по итогам 2020 года. Малые и микропредприятия предоставляют форму № МП-сп «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия за 2020 год», предприниматели-форму № 1-предприниматель «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя за 2020 год». 
[bookmark: _GoBack]          Сплошное наблюдение проводится один раз в пять лет и дает возможность получить комплексную и детализированную характеристику экономической деятельности субъектов МСП в региональном и муниципальном разрезе, в том числе по фактическому месту ведения деятельности, фактическим видам деятельности, формам собственности, организационно-правовым формам. Предварительные итоги будут опубликованы на сайте Краснодарстата в декабре 2021 года. 
           
           
