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В целях обеспечения исполнения поручений Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина от 2 мая 2021 г. № Пр-753, указанных в рамках Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 г., в части необходимости обеспечения до 2023 года в газифицированных населенных пунктах без привлечения средств населения подводки газа до границ негазифицированных домовладений, осуществляется реализация программы догазификации.
Отдельным категориям граждан предоставляются субсидии на газификацию домовладений в пределах границ земельных участков путем направления денежных средств на оплату обязательств по договору на расчетный счет газораспределительной организации.
Субсидия предоставляется ГКУ КК – управлениями социальной защиты населения в муниципальных образованиях Краснодарского края в размере затрат, предусмотренных в заключенном договоре о подключении, но не более 105,5 тысяч рублей. 
Право на субсидию имеют граждане Российской Федерации, являющиеся собственниками домовладений, расположенных на территории Краснодарского края, и заключившие договор о подключении (технологическом присоединении) газоиспользующего оборудования к сети газораспределения в рамках догазификации с газораспределительной организацией после 31 декабря 2022 г.
Субсидия предоставляется на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведения работ внутри границ их земельных участков в рамках реализации мероприятий по осуществлению подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к газораспределительным сетям при догазификации в Краснодарском крае. 
При наличии у нескольких граждан права на предоставление субсидии в отношении одного домовладения субсидия предоставляется только одному из таких граждан.
Также отдельные категории граждан имеют право на предоставление компенсации понесенных расходов, связанных с газификацией их домовладений в пределах границ земельных участков (далее – компенсация), в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 6 сентября 2022 г. № 602. При этом в случае предоставления гражданам и субсидии, и компенсации, общая сумма не может превышать размер установленной меры социальной поддержки (не более 110 248 рублей).
Консультацию по указанному вопросу можно получить в ГКУ КК – УСЗН в Павловском районе (контактные телефоны 8-86191-5-53-37, 8-86191-5-45-41, 8-86191-5-14-73) в будние дни: с понедельника по пятницу – с 09:00 до 17:00 час.
Также сообщаем о реализации льготного кредитования на выполнение работ внутри границ земельных участков и приобретение внутридомового газового оборудования в рамках догазификации домовладений, расположенных на территории сельской местности.
На территории муниципального образования Павловский район мероприятия по программе осуществляет АО «Павловскаярайгаз», находящееся по адресу: ст. Павловская, ул. Преградная, д. 4, номер телефона приёмной – 8(86191) 3-16-93 (доб. 302).
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