
В целях исполнения письма министерства экономики Краснодарского края № 208-13.01-05-999/23 от 15 февраля 2023 г., в рамках проводимой работы по повышению доступности финансовых услуг для населения Краснодарского края, проживающих в сельской местности, атак же на отдельных, малонаселенных и труднодоступных территориях.

В рамках данной работы с 01.06.2022 по 21.08.2022 г. проведен опрос глав муниципальных образования Краснодарского края о состоянии финансовой доступности и удовлетворенности работой финансовых организаций. Проведенное исследование позволило выявить в крае населенные пункты, жители которых не имеют потребности в получении банковских и при этом испытывают дефицит (полное отсутствие) физических точек доступа к ним.

По информации кредитных организаций для жителей данных территорий доступны следующие форматы получения банковских услуг:

в точках присутствия АО «Почта Банк», кроме того, АО «Почта Банк» выразил готовность точечного рассмотрения потребности муниципальных образований в размещении в населенных пунктах точек присутствия банка различных форматов при наличии в них отделений почтовой связи;
выездной формат обслуживания населения, в том числе с применением мобильных технических устройств, при помощи уполномоченного представителя Краснодарского регионального филиала АО «Россельхозбанк». Контактное лицо представителя банка – Курило Кирилл Владимирович, заместитель отдела по развитию корпоративного канала продаж, телефон 8-918-190-36-91.

Дополнительно сообщаем, что ПАО Сбербанк и АО «Россельхозбанк» готовы адресно проработать вопрос организации физических точек доступа к финансовым услугам в соответствии с реализуемыми проектами (проект кэшаут, оплата с помощью QR-кода, проект «Безналичные решения» и другие).

Предлагаем использовать направленную информацию в текущей работе с гражданами, а также с торгово-сервисными точками, работающими на территории муниципального образования.
О проделанной работе (размещении информации о возможности получить финансовые услуги в почтовых отделениях, участие в проектах кэшаут, «безналичные решения», оплата с помощью QR-кода, привлечение выездных точек обслуживания) просим проинформировать управление экономики в срок до 10.03.2023 на адрес электронной почты economicapavl1@rambler.ru
