Департамент развития бизнеса и внешнеэкономической деятельности Краснодарского края сообщает о проведении унитарной некоммерческой организацией «Фонд развития бизнеса Краснодарского края» с 23 по 27 октября 2023 г. обучающего проекта «Мама на селе» (далее также - проект, обучение).
Цель проекта- популяризация женского предпринимательства в муниципалитетах и сельских территориях.
Бесплатное обучение включает погружение в деловую среду, основы предпринимательской деятельности, тренинги, практикумы, мастер-классы, знакомство и обмен информацией с амбассадором проекта.
Заключительным этапом станет конкурс бизнес-проектов, где экспертное жюри оценит их экономическую обоснованность, оригинальность и социальную значимость. Лучший проект получит грант в размере 100 тыс. рублей на запуск и развитие бизнес-модели.
Информация о проекте размещена по ссылке: https://moibiz93.ru/events/news/otkryt-priem-zayavok-na-novyy-obuchayushchiy-proekt-mama-na-sele-ot-tsentra-moy-biznes-/.
Возможность подачи заявки на участие в проекте реализована по ссылке: https://forms.yandex,ru/u/651c044ac769fl0f7f8b725d/.
Подробную информацию об участии в обучении можно получить, обратившись по телефону горячей линии +7 (800) 707-07-11.
Проект реализуют в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом России.
В целях максимального привлечения внимания к возможности участия в обучении просим Вас разместить анонсирующие материалы на официальном сайте возглавляемого Вами муниципального образования и в социальных сетях.



