ОБЪЯВЛЕНИЕ
ст-ца  Старолеушковская                              

                                дата «01» ноября 2020 г.

          Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности.
Администрация Старолеушковского сельского поселения Павловского района Краснодарского края, в соответствии со ст. 14, ст. 14.1. Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", извещает участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:24:0901000:2906, расположенный по адресу:  Российская Федерация, Краснодарский край, Павловский р-н, в земельном массиве СПК «Россия», секция 22 контур 1, о проведении общего собрания участников долевой собственности. Дата проведения общего собрания: 18 декабря 2020 года. Время проведения общего собрания: 14 часов 00 минут. Участие в голосовании могут принять только лица, представившие документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия этих лиц.

            Адрес места проведения общего собрания: Краснодарский край, Павловский район, ст-ца Старолеушковская, ул. Жлобы, 18, кабинет общего отдела.

Повестка дня общего собрания:

1) об избрании председателя, секретаря и членов счетной комиссии общего собрания;

2) о лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, дополнительные соглашения к договорам аренды, быть доверительным управляющим в отношении земельной доли, принадлежавшей умершему участнику долевой собственности, в части осуществления полномочий, переданных ему общим собранием участников долевой собственности, на период до перехода прав на эту земельную долю по наследству, заключать соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка, находящихся в долевой собственности, в том числе об объеме и сроках таких полномочий;

3) об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

             С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Павловский район, ст-ца Старолеушковская, ул. Жлобы, 18, с 14 часов 00 минут до 16 часов 00 минут, с 06 ноября 2020 года по 17 декабря 2020 года. 

Глава Старолеушковского сельского поселения

Павловского района                                                                                                           Р.М. Чепилов
