В целях исполнения письма департамента развития бизнеса и внешнеэкономической деятельности Краснодарского края, сообщаем, что посредством сервиса «Подбор и получение микрофинансирования» цифровая платформа МСП с механизмом адресного подбора и возможностью дистанционного получения мер поддержки и специальных сервисов субъектами малого и среднего предпринимательства и самозанятым гражданам (далее - сервис ЦП МСП) реализована возможность упрощенного доступа к получению участникам  малого и среднего предпринимательства (далее - МСП), а так же физическими лицами, применяющим специальный итоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее - самозанятые граждане), льготной финансовой поддержки, предоставляемой унитарной некоммерческой организацией - микрокредитной компанией «Фонд микрофинансирования субъектов малою и среднего и предпринимательства Краснодарского края».
Работа сервиса ЦП МСП предусматривает автоматическую проверку заявителя на наличие ограничений на получение финансирования Фонда, сокращенный пакет документов для получения микрозайма, позволяет подать и отслеживать заявку на получение микрозайма без посещения Фонда.
Порядок предоставления микрозаймов с использованием ЦП МСП размещен на официальном сайте Фонда (https://fmkk.ru/) в разделе «Заемщику/Информация для заемщика»

