                 20.09.2019г. в МКОУ ООШ №21 х. Первомайского в рамках профориентационной работы  прошли уроки профессионализма. Были созданы маршруты по которым волонтёры провели учащихся школы по профессиональным площадкам. 
                 6 класс Классный руководитель Пасечник Наталья Александровна
Профессия о которой рассказали учащиеся это врач-педиатр.
Бадерина Д., и  Ильчуков В. подготовили презентацию на данную тематику, рассказали какую роль играет она в жизни людей. Врач-педиатр одна из самых ответственных профессий , ведь от неё зависит жизнь каждого ребёнка. Человек должен обладать такими качествами, как ответственность, добросовестность и любовь к детям.
                  7 класс Классный руководитель Александрович Наталья Анатольевна
Профессия- строитель.
Подготовили и провели урок для учащихся школы Авраменко Д. и Тонконог Я.
Ребята рассказали о том, что профессия строителя-это нелёгкий, но благородный труд. Она является не только популярной, но и одной из самых высокооплачиваемых. Эта специальность даёт надежду на стабильность и веру в будущее.
                  8 класс Классный руководитель Кишкан Светлана Павловна
Профессия-агроном.
Учащиеся 8 класса: Клименко Д. и Никитенко Иван рассказали о том, что агроном является значимым специалистом в области сельского хозяйства. Эта специальность необходима в каждой стране. Именно от специалистов данной профессии зависит, сколько продукции будет на прилавках магазинов и каким будет её качество.
                  9 класс Классный руководитель Сытник Евгения Александровна
Профессия-учитель.
[bookmark: _GoBack]Янченко Ю. и Федоренко В. подготовили презентацию и рассказали о значении этой профессии, что она остаётся наиболее почётной, но в тоже время наиболее трудной. Умение передать свой талант-это талант. Учитель- одна из самых ответственных. Очень ценная и важная для каждого из нас. Ведь именно педагог научил нас писать первое слово, читать книги.
На всех площадках прошли мастер-классы.
