День десерта
[bookmark: _GoBack]1 февраля у сладкоежек большой праздник — Международный день десерта. Это отличный повод приготовить побольше разнообразных вкусностей и побаловать себя, друзей и домочадцев. 
Международный день десерта — праздник довольно молодой и пока неофициальный. Человечество в своих кулинарных фантазиях напридумывало огромное множество десертов различного вида и у каждого появился свой день для празднования. А вот 1 февраля решили отмечать международный день, объединивший все вкусняшки: и торты, и нутеллы, и мороженое и сладкие коктейли, короче, некий общий день. Правда, до сих пор среди любителей сладкого не сформировалось общее мнение относительно того, когда же отмечать сей праздник. Кто-то ратует за встречу его 12 ноября, кто-то  1 февраля.
В честь этого праздника в группе проходили беседы, познавательное занятие, играли в сюжетно ролевую игру «В гости к мишке», ребята с интересом слушали про виды десерта.
А вот такой десерт приготовили ребята в этот день в саду- клубничное мороженное с кусочками шоколада в вафельном рожке. Дети с особым усердием творили каждый свой неповторимый десерт. И пусть оно не съедобное, но зато такое красочное — с творческим воодушевлением и фантазией.
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