«ДЕНЬ СВЕТОФОРА»
Подготовила: воспитатель Медяникова В.В.
Международный день светофора ежегодно отмечается 5 августа - в день, когда был установлен первый электрический светофор, предшественник современных устройств.
Официально считается, что первый светофор был установлен в американском городе Кливленде 1914 году. Отцом этого изобретения стал инженер Джеймс Хог. Древний аппарат был двухцветным — красный и зеленый, а переключение цветов сопровождал звуковой сигнал.
В Европе светофоры были установлены в 1922 году во Франции. Первый светофор в СССР установили 15 января 1930 года в Ленинграде, на пересечении Невского и Литейного проспектов. А первый светофор в Москве появился 30 декабря того же года на углу улиц Петровка и Кузнецкий мост. Третьим городом России, где начал работать светофор, стал Ростов-на-Дону.
Современная жизнь дорог не мыслится без этого трехглазого устройства. Даже маленькие дети знают, что красный свет означает «стоп», желтый – «внимание», зеленый – путь свободен. И все это четко, без лишней суеты, уже на уровне автоматического сознания.
В детском саду «Солнышко» для младшей группы было организовано тематическое развлечение. В ходе мероприятия ребята принимали участие  в подвижных играх, отгадывали загадки, а также изучали дорожные правила перехода через проезжую часть. Все задания дети выполняли с большим увлечением и задором. 
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