«День танкиста»
Подготовила: воспитатель Покладова Е.В.

Грозный танк в броне тяжёлой,
Встал на площади горой.
Сколько страшных битв прошёл он.
Вёл его танкист герой!
Во второе воскресенье сентября в России отмечается День танкиста - профессиональный праздник танкистов и танкостроителей, который ведёт свою историю с советских времён.
В ходе битвы на Курской дуге 12 июля 1943 года состоялось крупнейшее танковое сражение Второй мировой войны. В следующем году, 11 сентября 1944 года, танковые войска, являющие собой большую огневую мощь и ударную силу, сделали прорыв в обороне противника и остановили его наступление, добившись тем самым серьёзных успехов во время проведения Восточно-Карпатской операции.
После окончания Второй мировой войны, в ознаменование больших заслуг бронетанковых и механизированных войск в разгроме противника в годы Великой Отечественной войны и за заслуги танкостроителей в оснащении Вооружённых Сил страны бронетанковой техникой, в СССР был учреждён День танкиста.
[bookmark: _GoBack] Воспитание патриотизма, духовности у дошкольников - одна из важнейших задач, которая стоит перед обществом. 
В преддверии празднования Дня танкиста, в младшей группе № 11 была проведена беседа на тему «Защитники Родины», рассматривали иллюстрации о российской армии и о военной технике - модель танка. 
Также в группе и на прогулке ребята рисовали на асфальте «Военную машину - танк!».
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