Консультация для родителей: «Семейные ценности».
Как формировать ценности семейной жизни?
Научить ребенка жить в гармонии с собой и окружающими его близкими людьми, уважать старших, быть честным и искренним, уметь общаться и ладить с разными людьми – задача, прежде всего семьи.
Лучшее воспитание – собственный пример. Если малыш будет расти в счастливой и дружной семье, где мама с папой любят и уважают друг друга, заботятся о своих родителях и детях, то и в свою семью в будущем он принесет такие же нормы и ценности.
Общайтесь с детьми. Сделайте традицией вечерами, когда вся семья в сборе, делиться впечатлениями о дне прошедшем, радоваться новым достижениям, утешать обиженных, хвалить за добрые поступки. Найдите время внимательно выслушать своих детей и узнать, чем был наполнен их день. С самого раннего детства поддерживайте в детях стремление к доверительному и  открытому общению и тогда вас минуют проблемы непонимания отцов и детей.
 Если вы  не живете с родителями в одном доме, то навещайте их вместе с детьми, звоните им, напоминайте детям позвонить бабушке и дедушке - поздравить с праздником, узнать о самочувствии. Пусть  дети  видят искреннюю заботу, которые вы проявляете по отношению к своим родителям и учатся.
[bookmark: _GoBack]Не потакайте детям во всем и не балуйте их без чувства меры. Помните о том, что в семье должны быть базовые правила, соблюдать которые должен каждый домочадец. Эти несложные принципы помогут вашему ребенку  сформировать правильные установки, нормы и ценности которые позволят ему в будущем создать счастливую семью.
Семейная ценность - это то, что отличает одну семью от другой, служит весомым достоянием для ее потомков, предметом гордости и уважения к старшим поколениям. В нашем представлении, семейные ценности – это не только семейные праздники, не только помощь в выборе профессии членами семьи, не только традиционные увлечения, это гораздо большее. Прежде всего – это внутренняя культура семьи: великодушие, снисходительность, уступчивость, доброжелательность все , то есть все то, без чего не может существовать семья. Ощущение ребёнком счастья в семье – это тоже непревзойдённая семейная ценность, которую нужно сохранять и поддерживать.
Если ребенка сравнивать с молодым деревцем, то семья – это почва, на которой оно растет, и тот ландшафт, который его формирует, одни растут в ухоженном саду, другие – в оранжерее, третьи - на скудной каменой почве, четвертые на -  семи ветрах. И вырастают деревца, конечно разные. 
Хорошая семья дает опору ребенку. Помогает укрепиться в этом мире, в хорошей семье ни кого не защищает, она сама  по себе – лучшая защита ребенку от любых внешних угроз, надежный тыл, его первый образ жизни. Семейные ценности - Любовь, Ответственность, Общение, Забота и поддержка, Уважение, Умение прощать, Честность, Традиции.

