                       Красочный  веселый праздник 
            в группе казачьей направленности  ко дню                                                           
«Семьи, любви и верности»
                                                                 Подготовила материал воспитатель  Ерошенко И.А.
[bookmark: _GoBack]В России есть праздник влюбленных! Праздник влюбленных и любящих, тех, кто идет по жизни вместе, «в горе и в радости»! 8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности, то есть всего того прекрасного, к чему собственно и приводит это чудесное чувство любви.
Вот и в нашей группе казачьей направленности детского сада № 4 города Белореченска 7 июля прошел  удивительно яркий, красочный музыкальный  праздник посвященный  «Дню семьи, любви и верности». Главными   героями праздника стали  Петр и Феврония Муромские – благоверные супруги, которые своей жизнью показали главные духовные ценности. Юным казачатам рассказали, кто такие Петр и Феврония, рассказали об их крепкой  красивой любви, об их взаимоотношениях. 
А символом этого праздничного мероприятия также как и символом дня любви семьи и верности стала – ромашка. Юные казачата водили хороводы, играли в задорные игры, пели песни о лете, о семье, танцевали веселые, задорные танцы, рассказывали стихи о семье. Ребята с большим интересом рассказывали о своих семьях, о том, как они все вместе дружно проводят свободное время. Развлечение  получилось ярким, задорным и весёлым. В конце мероприятия мальчики подарили  девочкам  по ромашке, обняли своих девчат, получилось очень трогательно. Приятно было смотреть   на повзрослевших наших мальчишек на то, как они трогательно и душевно дарили девочкам цветы. В конце праздника, конечно же сделали  фотографии на память. 
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