
  Статья о проведении – Всемирного деня воды.
[bookmark: _GoBack]Как появился Всемирный день воды?
В 1992 году на очередной конференции ООН в Рио-де-Жанейро, посвященной охране окружающей среды, была поднята тема нехватки водных ресурсов. Она уже тогда остро стояла перед людьми. Все чаще наступали засухи, и жаркие районы планеты изнывали от жажды. Но на материке Евразия все чаще стали происходить случаи с необратимым загрязнением пресных водоемов, а это значит, что проблема будет только нарастать. В 1993 году Генеральной ассамблеей ООН было принято официальное решение о проведении 22 марта Всемирного дня воды, который будет напоминать людям о необходимости экономить и беречь воду.
Наша страна присоединилась к глобальной инициативе в 1995 году.
Вот и в нашей группе, 22 марта прошло мероприятие, посвящённое Всемирному дню воды, где дети превратились в капельки.
Воспитатели показали презентацию и рассказали детям, что значение воды в нашей жизни очень велико. Вся жизнь на Земле произошла из воды. Вода покрывает две трети поверхности Земли. Вода есть в морях, океанах, озёрах, реках, прудах, ручьях и родниках.
Вода попадает на Землю в виде дождя. Вода бывает не только в жидком, но и в замерзшем виде – снег, град, лёд. Всё это вода. Океаны и моря – самые большие водоёмы, хранилища воды на Земле. В моря впадают реки, любая река начинается с ручейка, вытекающего из под горы или из озера. Дети узнали, какая вода «живая», а какая «мертвая», что нет ни вкуса, ни цвета, ни запаха. Поиграли в игру "Ручеёк" и рисовали  ладошками морских животных, и раскрашивали  капельки.
После мероприятия детям захотелось попить водичку.
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