12 июня - ДЕНЬ РОССИИ!
Нам праздники для радости даны,
Мы знаем их немало, самых разных,
Но день России, день родной страны,
Для нас, конечно, - тоже главный праздник!
(автор неизвестен)
Накануне Дня России в нашей группе №1 прошёл тематический день России, посвещённый этому событию. Ребята на протяжении всей недели готовились, рассматривали, а также негосударственные (матрёшка, берёза, валенки, шапка-ушанка, валенки и другие), играли в подвижные, хороводные и музыкальные игры.
	Целью всех мероприятий, было формирование у детей представлений о России как о государстве, о родной стране; воспитание чувства любви к родному краю, Родине.
	Дети узнали много нового и интересного. Вот так, на гербе России изображён двуглавый орёл, головы которого смотрят в разные стороны. Орёл обозначает силу. Это значит, что государство, на гербе которого изображён орёл, сильное и непобедимое. Почему у орла две головы? Наше государство очень большое и головы орла смотрят на запад и на восток, как бы показывает, что государство большое, но единое. Почему наш флаг состоит изтрёх цветов, и что обозначает каждый цвет. Белый цвет - берёзка, синий - небо, красный - солнечный рассвет.
	День России - это праздник свободы, мира и добра. Этот праздник символизирует единство всего нашего многонационального народа, напоминает, что все несут ответственность за настоящее и будущее нашей Родины.
	В заключении тематического дня России, ребята подготовили плакат “С днём рождения Россия!”
Россия! Россия! Твой праздник сегодня:
И взрослый, и детский, - праздник народный!
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