«День города»
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[bookmark: _GoBack]Патриотическое воспитание подрастающего поколения является одной из самых актуальных задач нашего времени. Патриотизм - сложное человеческое чувство. Это любовь и привязанность к семье, близким людям, своему дому, своему родному городу, детскому саду. Педагоги детского сада формируют у детей первоначальные достоверные представления об истории нашего города, нашей Родины, интерес к их изучению в будущем, воспитывают уважительное отношение к людям, потому что историю любого города создают люди, которые его населяют. С этой целью в детском саду №4 «Солнышко» г. Белореченска, были проведены мероприятия, посвящённые предстоящему Дню города. 
Белореченск - это небольшой солнечный город на юге России в предгорьях Северного Кавказа, расположенный у реки Белой недалеко от впадения в неё одного из крупнейших притоков - реки Пшеха.
Каждый год в нашем городе в честь его день рождения устраивают праздник. Вот и в этом году подходит время празднования. 
Этой знаменательной дате в младшей группе №11 были организованы мероприятия: конкурс фотографий «Любимый город в объективе», беседы на тему: «Белореченск - какой город?», творческие работы рисунков «Город из Домиков».
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