Встреча сотрудников по правовому направлению отдела МВД России по Белореченскому району с детьми группы казачьей направленности для проведения мероприятия по безопасной грамотности.  
 «В стране безопасности»    
                                                                                   Подготовила материал воспитатель    
                                                                                                               Ерошенко Ирина Анатольевна.
[bookmark: _GoBack]   16 апреля, в нашей группе казачьей направленности, прошло мероприятие по безопасной грамотности «В стране безопасности» с сотрудниками  Юрисконсулом  правового направления отдела МВД  России по Белореченскому району Паначевой Олесей  и  Инспектором по связи со СМИ Отдела  МВД России по Белореченскому  району  Ириной  Полянской  и сотрудником Пресс службы Белореченского РКО Еленой  Ивановной  Шаповаленко.  
   Вместе с воспитателями Ерошенко Ириной Анатольевной и Архиян Джеммой  Рафиковной в игровой доступной форме рассказали и разыграли с юными  казачатами ситуации по безопасному поведению которые могут возникнуть в быту и общественных местах. Юные казачата с радостью приняли участие  и продемонстрировали  хорошие  знания правил безопасного поведения.
   Для юных казачат самым интересным было  появление  любимого героя из мультфильма  Почтальона Печкина, с которым  обыграли  различные ситуации по безопасности:  «Почтальон Печкин принес посылку» - с целью закрепления знаний  правил поведения  когда в дом хотел проникнуть незнакомый человек.  «Пешеходный переход» - с целью  закрепления  знаний  о сигналах  светофора.  «Ситуация на дороге» - с целью формирования у детей знаний о дорожных  знаках  и поведения на дороге. 
«Весёлый паровозик» - с целью знакомства детей с правилами вблизи железнодорожного  переезда. Юные казачата с большим  интересом  рассказывали, показывали, а также  научили Печкина правилам  поведения. В заключение мероприятия  гости  раздали  памятки для детей и их  родителей  с правилами  правовой грамотности.  Юные  казачата остались очень довольны, особенно когда гости приготовили  и  поощрили детей  интересными сюрпризами для художественного творчества. Мероприятие удалось на славу  всем гостям от воспитателей и детей группы  большое спасибо. 
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