«Организация образовательной работы с детьми и родителями дистанционно в период режима «Повышенная готовность»».
Дистанционное обучение  - взаимодействие педагога и обучающихся между собой на расстоянии, отражающее все присущие учебному процессу компоненты  и реализуемое специфичными средствами Интернет-технологий или другими средствами, предусматривающими интерактивность. 
Дистанционное обучение — это самостоятельная форма обучения, информационные технологии в дистанционном обучении являются ведущим средством.
В XXI веке перспективным является интерактивное взаимодействие с обучающимися посредством информационно - коммуникационных сетей, из которых массово выделяется среда интернет-пользователей. 
Можно выделить следующие основные формы дистанционного обучения: в режиме онлайн и в режиме офлайн. 
В XXI веке доступность компьютеров и Интернета делает дистанционное обучение ещё более простым, а его распространение более быстрым. Интернет стал огромным прорывом, значительно большим, чем радио и телевидение. Появилась возможность общаться и получать обратную связь от любого ученика, где бы он ни находился. Распространение «быстрого интернета» дало возможность использовать для обучения информационно-коммуникативные технологии. 
Дистанционное обучение это новая но, не новейшая форма обучения, однако, в 2020 году из-за коронавирусной инфекции более 1,5 миллиарда учащихся школ и ВУЗов переведены на дистанционное обучение, впервые за всю историю.
В связи с введением режима «Повышенная готовность» в дистанционном режиме с помощью Интернет-ресурсов взаимодействовать с родителями и детьми пришлось и педагогам детского сада. Данное взаимодействие в нашем ДОУ было организованно следующим образом. На сайте детского сада создан раздел «Чем занять ребенка?» в этом разделе мы предлагаем полезные ссылки для родителей по воспитанию и обучению детей, а также интересные задания и игры, которые родители смогут выполнять с детьми в любое удобное время. Также был создан раздел «Сидим дома» в этом разделе педагоги размещают для родителей рекомендации в соответствии с тематическим планом ДОУ, чем можно заняться с ребенком дома. В этом разделе так же педагоги размещают интересные работы детей и результаты их взаимодействия. Используя популярный мессенджер WhatsApp педагоги тесно взаимодействуют с родителями  еженедельно и по запросу родителей направляют полезную информацию, задания, предлагают принять участие в конкурсах и пр., используя  социальные сети проводят онлайн занятия и даже небольшие экскурсии. 
Мы надеемся, что предложенные формы дистанционного обучения помогут родителям более продуктивно провести драгоценные часы общения со своим ребенком.
 
Рекомендации для родителей. Как организовать работу дома. 
1.  Выбирайте  занятие по интересу ребенка. Не надо заставлять ребенка заниматься, если малыш не хочет. Предложите ему  что- то  другое, что вызовет у него интерес.
2.  Не забываете озвучивать все происходящее в вашей совместной деятельности детям. Говорите  не спеша, четко выговаривая слова, сопровождайте показом. Это развивает  словарный запас. Если даже сейчас  ребенок не говорит, он запомнит и постепенно начнёт  использовать эти слова и выражения в речи. Говорите с детьми больше. Объясняйте им всё даже если Вам кажется, что и так всё понятно.
3.  Старайтесь следить  за своей речью. Вы – образец для своего ребенка. Успехов!!!

