5 родительских установок, которые мешают детям добиться успеха.

 Каждый родитель мечтает вырастить счастливого и успешного ребенка. Но многие родители воспитанием убивают талант и программируют на неуспех. Как избежать этого, читайте в моей статье.
	Почему одни дети легко добиваются успеха во всем за что бы ни брались, а другие сдаются на половине пути?
Каждый ребенок обладает определенным творческим потенциалом. Задача родителей «нащупать» задатки и развивать их. Но, увы, далеко не все родители талантливые воспитатели. Часто воспитание становится не проводником к победам и успеху, а непреодолимым препятствием на этом пути.
В этой статье я приведу 5 родительских посланий, которые мешают детям стать успешными.

- Сейчас по рукам получишь!
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Вот она главная фраза-убийца таланта. Данная фраза блокирует развитие творческих способностей у ребенка.

- Какая музыкальная школа? У нас в семье ни у кого слуха нет!

Эти страшные слова лишают ребенка шанса. Ну в самом деле, если даже родители не верят в него, откуда ему черпать ресурсы для достижения успеха, который, как известно, легко не дается? При этом вполне возможно, что мама с папой просто не знают о том, что родная бабушка была лучшей певуньей во всей деревни и именно этот дар унаследовал их ребенок.

- Боже, вечно ты всякий хлам в дом тащишь!

И летят в помойку гаечки и винтики, камушки и ракушки. И летят в помойку идеи и надежды, ведь ребенок еще не знает историю Стива Джобса, основателя компании Apple, который начинал свой бизнес в гараже.

- Ну сколько можно "прыгать" из одной секции в другую?

Можно долго. Ребенок ищет себя. И лишь единицы с первого раза попадают в «десятку». Для большинства людей нормально пробовать различные варианты. Требовать от ребенка раз и навсегда определиться с выбором секции, все равно, что выбрать в магазине любимое пирожное из сотни видов, не попробовав ни одного из них.

- Как ты мог проиграть этот турнир? Ничего из тебя не выйдет!

Очень просто, точно так же, как Сергей Карякин проиграл Магнусу Карлсену решающий матч в чемпионате мира по шахматам. Но вряд ли кто-то назовет Карякина бездарностью. Нет ни одного чемпиона, за плечами которого были бы только победы. Да, любое поражение действует угнетающе, но это неоценимый опыт, извлекая уроки из которого ребенок становится сильнее. Требовать от ребенка постоянных побед это путь к эмоциональному выгоранию и неврозу. Это путь, ведущий к поражению.
Каждый родитель имеет шанс увидеть своего ребенка на вершине слава и успеха. Для этого надо совсем немного: быть рядом, радоваться успехам и разделять поражения. И самое главное надо верить в ребенка и быть ему примером.



