Cтарый Новый год в группе № 8.

Статью подготовила воспитатель средней
 группы № 8 Титова Юлия Сергеевна.

Наступил Старый Новый год. К нам в детский сад приехал Краеведческий Музей с интересной историей праздника о «Рождественских колядках». Музей познакомил дошкольников с русскими народными традициями (колядование, гадание, народные игры.)
Ребята нашей группы узнали, что с 7 января по 19 января наступают Святые дни – святки. На Руси во время святок дети наряжались в  необычные костюмы, ходили по домам и пели песни - колядки. 
Детей называли колядовщиками. Им давали разные сладости. 
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Считалось,что Колядовщики пришли счастье в дом принесли и  если не дать детям угощение, то случится беда.

Колядовщики выводили «козу». Ряженый надевал безрукавку с мехом наружу, на лицо маску козы с рожками, на ноги — валеночки, на руки — яркие варежки. Колядки продолжались тем, что колядовщики пели с козой.

идет в гости коза,

К вам коза-дереза.

Идет коза рогатая,

Идет коза бодатая.

Мы не сами идем — мы козу ведем.

Где коза ходит, там пшеница родит,

Где коза хвостом, там жито кустом.
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Хозяева одаривали Козу мешочком со сладостями. И Коза начинала танцевать. Дети окружают Козу и начинают водить хоровод.

Порадовала детей и погода в эти дни. Выпал снежок. На прогуле мы отгадывали загадки про снег.

Покружилась звездочка

В воздухе немножко,

Села и растаяла

На моей ладошке.

(Снежинка)
Растет она вниз головою,

Не летом растет, а зимою.

Но солнце ее припечет —

Заплачет она и умрет.

(Сосулька) и другие загадки
На прогулке ребята играли в подвижные игры и слепили симпатичного снеговика.
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Вечером в группе, мы водили хоровод  и спели нашей елочке наши новогодние песенки еще раз. Затем ребята вместе со мной сняли украшения с нашей елочки и попрощались с ней до следующего Нового года.
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