                                       «Веселая Масленица»
[bookmark: _GoBack]Масленица – самый веселый, шумный, любимый народный праздник. В масленичную неделю люди провожают зиму и встречают весну. Символами этого праздника являются солнце, блины и чучело Масленицы.
В нашем дошкольном образовательном учреждении празднование Масленицы стало хорошей и доброй традицией. Веселый и зажигательный праздник с матрешкой, которую сыграла воспитатель нашего учреждения Дарья Александровна Грицаева. Дети с большим интересом отгадывали Матрешкины загадки. Также на празднике присутствовала гостья прессекретарь казачьего общества Елена Ивановна. Выражаем ей огромную благодарность за свой добросовестный вклад в нашу группу казачьей направленности. Батюшка Андрей, который также присутствовал на нашем мероприятии. Рассказал детям о возникновении и праздновании Масленицы.
Праздник проходил весело и увлекательно. Дети с большим удовольствием читали стихи, пели песни, хороводы, играли в игры.
Самая задорная сценка – «Галушечка». Главная героиня, исполнившая сценку – Александра Минакова и ее партнер Артем Жирма. Воспитанники принимали активное участие в празднике, пускались в пляс, передав общую атмосферу праздника и веселья. С восторгом ребята провожали Зимушку-зиму и с радостью встречали Красавицу Весну.
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