«День Крещения Руси в нашей группе»
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Крещение Руси – одно из важнейших культурных событий в истории Древней Руси. Оно положило конец языческой и начало христианской истории России. Крещение Руси произошло в конце IX века, усилиями, которые предпринял Князь Владимир в ходе утверждения христианства как государственной религии. Предпосылки для этого события, появились на много раньше. 
Изначально, дорогу христианству к самому сердцу киевского княжения Руси проложила княгиня Ольга, вдова убитого древлянами князя Игоря. Около 955 г. она проникнулась христианством и приняла крещение в Константинополе. Оттуда она и привезла греческих священников на Русь. Однако христианство тогда не получило широкого распространения. Сын княгини Ольги Святослав не видел нужды в христианстве и продолжал чтить старых богов. Заслуга утверждения православия на Руси принадлежит одному из его сыновей, Князю Владимиру. 
        В конце лета 988 г. Владимир собрал всех киевлян на берегу Днепра и в его водах их крестили византийские священники. Это событие и вошло в историю как крещение Руси, став началом длительного процесса утверждения христианства на русских землях.
Важнейшая роль в духовно-нравственном воспитании в нашем учреждении принадлежит  возрождению духовной культуры среди дошкольников и их родителей по средствам проведения православных праздников, бесед, занятий по изготовлению рисунков и поделок.  Расширяем представления детей о праздничной православной культуре.  
 	28 июля наша группа приняла активное участие в мероприятиях посвященных «Дню Крещения Руси». Ребята просмотрели иллюстрации по теме «Храмы России». С помощью родителей была организована выставка творческих работ «Дорогами русской святости». Так же мы приняли участие в творческой мастерской «Ангелочек» и в выставке литературы «О православии детям».
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