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17апреля  для детей  и родителей педагогами группы  казачьей направленности была организованна  экскурсия  в краеведческий музей нашего города с целью расширить знания о космическом пространстве пока еще действующей  выставочной  экспозиции  ко дню космонавтики. На входе в музей ребят и родителей  встретили сотрудники музея, они   предложили  немного осмотреться, а затем предложили подготовленную познавательную  программу ко дню космонавтики. Сотрудник музея рассказала ребятам о космическом  пространстве, познакомила с солнечной  системой и планетами, привлекая при этом   детей к играм  на космическую тему.
Показала научный  фильм о космосе. Ребята  с большим  интересом смотрели и слушали. Особенно необычно было для ребят выход космонавтов в космическое пространство и передача ребятам большого  привета. Экскурсовод загадывала детям интересные загадки о космосе. 
Для ребят было интересно узнать о невесомости и попробовать себя быть в данном состоянии – импровизация. Ребята еще узнали о том,  что у космонавтов  в космической  ракете  продукты  все в тюбиках  герметически упакованы.  Ребята пели песни о космосе, танцевали. В заключение экскурсии сотрудники для ребят приготовили сюрприз дали ребятам примерить шлем который одевают пилоты, которые летают на реактивные  самолеты и еще подарили раскраски на космическую тему. Ребята были в восторге, родители  получили массу впечатлений и конечно же благодарили сотрудников музея и нас воспитателей  за организацию экскурсии.
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