[bookmark: _GoBack]Изобразительная деятельность в работе с детьми 2‑3 лет. 
   Изобразительная деятельность с детьми раннего и младшего дошкольного возраста не только развивает умение рисовать, но и гармонизирует эмоциональное состояние ребенка, погружает в мир волшебства, развивает мелкую моторику и за счет этого активизирует речевые зоны мозга, позволяет раскрыть творческий потенциал. 
   Чтобы развивать личность детей 2–3 лет средствами изобразительной деятельности, обеспечить детям эмоциональную разрядку и снять психоэмоциональное напряжение, как нельзя лучше подходит пальчиковое рисование. Пальчиковое рисование — это увлекательный творческий процесс, который приносит огромную пользу ребенку. Первый учитель — мама, инструменты — пальцы, ладошки и специальные краски. Последние можно купить в отделе товаров для детского творчества. У них особая консистенция, которая не требует разбавления водой. Баночки должны плотно закрываться, чтобы краска не загустела слишком быстро. Цвета для первых художественных уроков лучше выбирать яркие, насыщенные. Но не забывайте, что малыши — не творцы, а манипуляторы. Они изучают мир, манипулируя предметами, материалами, формами, изучают их возможности и свойства. Им нужно все попробовать «на зубок», облизать, пожевать, потрогать, побросать — они используют все виды ощущений. Поэтому материалы должны быть безопасными. 
    Подобные занятия помогут научить малышей различать цвета, экспериментировать с цветом, наблюдать, сравнивать и выстраивать причинно-следственные связи. Это инструмент для того, чтобы развивать творческое отношение к миру. С помощью пальчикового рисования маленький ребенок учится проявлять и выражать себя. Пальчиковое рисование развивает творческое отношение к миру, учит различать цвета и сравнивать. 
    С учетом возрастных особенностей воспитанников 2–3 лет используйте рисование штампами. Чтобы сделать штампы для рисования, возьмите разноцветные крышки от бутылок и губку. Нарисуйте на губке основные геометрические фигуры: квадрат, треугольник и круг. Фигуры должны помещаться на крышки. Вырежьте заготовки и приклейте к крышкам. Штампы готовы. Осталось подготовить пальчиковые краски базовых цветов и приступить к рисованию с детьми.

    Для рисования используйте время, когда дети в хорошем настроении. Предоставьте им комфортное пространство для творчества. В ходе работы подбирайте игры по принципу от простого к сложному. Сначала рисуйте вместе с ребенком, а потом давайте ему возможность повторить задание самостоятельно. Обозначайте словами то, что вы делаете и рисуете, побуждайте ребенка к речи. В конце занятия обязательно похвалите детей, выразите свое восхищение. 
Воспользуйтесь готовой картотекой.
[bookmark: L4][bookmark: T1]Упражнение «Домики»
Предложите детям нарисовать разноцветные домики с помощью штампов геометрических фигур: квадрата, треугольника, круга. Придумайте с детьми, кто живет в домиках. Предложите обмакнуть один палец в краску и провести линию, чтобы получилась дорожка. Далее попросите их нарисовать разноцветные следы животных по инструкции: «Идет медвежонок» – дети кулачками оставляют следы; «Прыгают зайцы» – кончиками пальцев дети оставляют следы на бумаге; «Ползут змейки» – дети пальцами рук делают на листке бумаги волнистые линии.
В конце пофантазируйте, кто и к кому из жителей домиков пойдет в гости.

Упражнение «Разукрась тарелку»
Предложите детям нарисовать тарелку для куклы Маши. Вместе с детьми возьмите тарелку и обведите ее по контуру. Нарисуйте вместе второй контур тарелки. Выберите цвет краски и штамп с фигурой. Попросите детей украсить тарелку с помощью штампов. Скажите детям, что все фигуры должны находиться внутри.

Упражнение «Человек»
Предложите детям нарисовать человека с помощью геометрических фигур. Пофантазируйте, как с помощью фигур можно нарисовать человека. Сначала нарисуйте вместе с детьми круг, затем треугольник – располагайте его на листе в зависимости от пола ребенка. Выберите краску и штампы с фигурами и нарисуйте этими фигурами глаза, нос и рот. В конце обсудите с детьми, какое настроение получилось у человека.

Упражнение «Город»
Возьмите краски и штампы с фигурами – треугольником и квадратом. Вместе с детьми нарисуйте штампами дом – снизу квадрат, сверху треугольник. Предложите детям сделать три разноцветных дома. Дайте инструкцию: «Нарисовать их надо в разных частях листа и разного цвета: красного, синего и зеленого». Попросите нарисовать около каждого домика человечков соответствующего цвета с помощью штампов – круга и треугольника.

Упражнение «Мы идем на день рождения»
Дайте детям инструкцию: «Сегодня день рождения медвежонка и сейчас вы будете рисовать для него разноцветные воздушные шары! Повторите названия цветов и выберите цвета для рисования». Нарисуйте вместе с детьми воздушные шары. Предложите детям выбрать себе штампы с фигурой, которая им приглянется. Попросите обмакнуть штамп в краске и заполнить один из шаров штампами из фигуры. Объясните, что все фигуры «живут внутри шарика» и для всех шариков надо использовать разные цвета и штампы из фигур. Предложите заполнить оставшиеся шары в соответствии с условием, а в конце – дорисовать ниточки к шарам. Похвалите детей: «Получились красивые разноцветные шары! Можно идти на праздник, поздравлять медвежонка!»

В конце деятельности похвалите детей: получились красивые разноцветные рисунки!
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