1.  «Главная страница» 
Дмитриева Ольга Константиновна, воспитатель, МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 62 «Аленький цветочек»
2. «Портфолио»
Педагогический стаж 22 года 8 месяцев, год аттестации – 19.11.2020, Средне-специальное, Высшая категория, Повышении квалификации – «Экологическое воспитание детей дошкольного возраста: развитие кругозора и опытно-исследовательская деятельность в рамках реализации ФГОС ДО» (108 часов) 15.04.2020; «Финансовая грамотность для дошкольников» (72 часа) 19.05.2021. Награждение: Почетная Грамота Министерства образования и науки Архангельской области. Участие 16 детей в экологическом фестивале «Знатоки природы» совместно с детскими садами города Сыктывкара. Участие в Международной интеллектуальной викторине для детей 5-8 лет, приуроченной ко Дню рождения игры «Что? Где? Когда?»
3.   «Гостевая книга»  
( указать форму обратной связи,  ссылка на сайт образовательной организации, номера телефона образовательной организации)
4. «Документы» 
Тема опыта работы «Формирование познавательной и речевой активности старших дошкольников. через создание РППС группы по программе «Детский сад 2100» 
[bookmark: _GoBack]Тема самообразования «Создание РППС в холле «Природа» с учетом экологических праздников»
Участие в конкурсах: 7 региональная выставка-конкурс «Дошкольное образование Архангельской области: современные программно-методические и дидактические разработки»
Областной конкурс на лучшую организацию и проведение мероприятий Года экологии в Архангельской области.
Региональный этап Всероссийского конкурса на лучший стенд (уголок) «Эколята-дошколята», «Эколята – молодые защитники природы»


