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станицы Хамкетинской муниципального образования Мостовский район ПРИКАЗ
«      »
2023 г.
№ ______
Об утверждении Положения
о применении электронного обучения, дистанционных образовательных технологий
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ПОЛОЖЕНПЕ
о применении электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ

МБОУ ООШ N 24 имени П.И.Копниной станицы Хамкетинской
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящее положение об организации дистанционного обучения, в
том числе в период карантина (далее - Положение) разработано с целью установления единых подходов к деятельности МБОУ ООШ  № 24 имени П.И.Копниной станицы Хамкетинской (далее - Школа), обеспечения усвоения обучающимися обязательного минимума содержания образовательных программ и регулирует организацию дистанционного обучения, в том числе в период карантина.

Настоящее Положение является нормативным локальным актом Школы и обязательно к исполнению всеми участниками образовательных отношений.
      Положение разработано в соответствии:
-с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-  ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее- Федеральный закон № 273-ФЗ);

· Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ«О персональных данных»;
· приказом Минобрнаукиот23.08.2017 № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- ФГОС начального общего образования, утверждённый приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 г. № 286;

- Федеральная образовательная программа начального общего образования, утверждённая приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 мая 2023 года № 372;

- ФГОС начального общего образования, приказ Минобрнауки РФ от 6 октября 2009 г. N 373;

- ФГОС основного общего образования, утверждённый приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 г. № 287;

- Федеральной образовательной программой основного общего образования, утверждённой приказом Минпросвещения России от 18 мая 2023 г. № 370;
- ФГОС основного общего образования, утверждённый приказом Министерством образования и науки  Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897;

- Постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи";
- Постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. № 2 Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания".
- Уставом МБОУ ООШ № 24 имени П.И.Копниной станицы Хамкетинской.

Дистанционное обучение - способ организации процесса обучения, основанный на использовании современных информационных и телекоммуникационных технологий, позволяющих осуществлять обучение на расстоянии без непосредственного контакта между учителем и учащимися

Образовательная деятельность, реализуемая в дистанционной форме, предусматривает значительную долю самостоятельных занятий обучающихся; методическое и дидактическое обеспечение этого процесса со стороны Школы, а также регулярный систематический контроль и учет знаний обучающихся, возможность реализации в комплексе с традиционной формой получения образования.
1.6 Дистанционная форма обучения при необходимости может реализовываться комплексно с традиционной, семейной и другими, предусмотренными Федеральным законом «Об образовании в РФ» формами его получения.

Основными целями использования дистанционного обучения в Школе являются:

· повышение доступности образовательных услуг для обучающихся;
· расширение сферы основной деятельности Школы.
Основными принципами организации и дистанционного обучения
ЯВЛЯЮТСЯ:
принцип интерактивности, выражающийся в возможности постоянных контактов всех участников образовательных отношений с помощью специализированной информационно-образовательной среды (в том числе, официальный сайт Школы, АИС ЭО «Сетевой город», форумы, электронная почта, Интернет-конференции,  он-лайн уроки и другие);

принцип адаптивности, позволяющий легко использовать учебные материалыновогопоколения,содержащиецифровыеобразовательныересурсы,в конкретных условиях образовательной деятельности;

принцип гибкости, дающий возможность участникам образовательных отношений работать в необходимом для них темпе и в удобное для себя время, а также в дни возможности непосещения занятий учащимися по неблагоприятным условиям по усмотрению родителей (законных представителей) и дни, пропущенные по болезни или в период карантина;

принцип модульности, позволяющий использовать ученику и учителю необходимые им сетевые учебные курсы (или отдельные составляющие учебного курса) для реализации индивидуальных учебных планов;

принцип оперативности и объективности оценивания учебных достижений обучающихся;

предоставление учащимся возможности освоения образовательных программ, непосредственно по месту жительства учащегося или его временного пребывания (нахождения);

обеспечения полноты реализации образовательных программ по предметам, а также усвоения учащимися обязательного минимума содержания образовательных программ за уровень начального, основного и среднего общего образования, выполнения федеральных государственных образовательных стандартов.

Объявление о карантинном режиме, других мероприятиях, влекущих за собой приостановление учебных занятий, размещается в новостной ленте школьного сайта и на доске объявлений в ACУ «Сетевой город. Образование».
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2. ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОЦЕССА ПРИ ПРИМЕНЕНИИ ЭЛЕКТРОННОГО ОБУЧЕНИЯ,  ДИСТАНЦИОННЫХ   
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ В ШКОЛЕ
Школа вправе применять электронное обучение и дистанционные образовательные технологии при реализации образовательных программ в предусмотренных Федеральным законом № 273-ФЗ формах получения образования и формах обучения или при их сочетании, при проведении учебных занятий, практик, текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся.
Школа доводит до участников образовательных отношений информацию о реализации образовательных программ или их частей с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, обеспечивающую возможность их правильного выбора.
При реализации образовательных программ или их частей с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий Школа:

· обеспечивает соответствующий применяемым технологиям уровень подготовки педагогических, учебно-вспомогательных, административно- хозяйственных работников;

· оказывает учебно-методическую помощь обучающимся, в том числе в форме индивидуальных консультаций, оказываемых дистанционно с использованием информационных и телекоммуникационных технологий;
· самостоятельно определяет соотношение объема занятий, проводимых путем непосредственного взаимодействия педагогического работника с обучающимся, и учебных занятий с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий;
· ведет учет и осуществляет хранение результатов образовательного процесса и внутренний документооборот на бумажном носителе и/или в электронно-цифровой форме в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», Федерального закона от 22.10.200425-ФЗ«Об архивном деле в Российской Федерации».
При реализации образовательных программ или их частей с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий Школа вправе не предусматривать учебные занятия, проводимые путем непосредственного взаимодействия педагогического работника с обучающимся в аудитории.

При реализации образовательных программ или их частей с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий Школа самостоятельно и (или) с использованием ресурсов иных организаций:

· создает условия для функционирования электронной информационно- образовательной среды, обеспечивающей освоение обучающимися образовательных программ или их частей в полном объеме независимо от места нахождения обучающихся;
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· обеспечивает идентификацию личности обучающегося, выбор способа которой осуществляется организацией самостоятельно, и контроль соблюдения условий проведения мероприятий, в рамках которых осуществляется оценка результатов обучения.

Школа вправе осуществлять реализацию образовательных программ или их частей с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, организуя учебные занятия в виде онлайн-курсов, обеспечивающих для обучающихся независимо от их местонахождения и организации, в которой они осваивают образовательную программу, достижение и оценку результатов обучения путем организации образовательной деятельности в электронной информационно-образовательной среде, к которой предоставляется открытый доступ через информационно -телекоммуникационную сеть интернет.
3. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕОБЕСПЕЧЕНИЕ
Учебно-методическое обеспечение учебного процесса с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий включает электронные

информационные
образовательные
ресурсы


(ЭИОР), размещенные на электронных носителях и/или в электронной среде поддержки обучения, разработанные в соответствии с требованиями ФГОС, локальными документами Школы. Основными элементами системы ЭО и ДОТ являются: образовательные
 онлайн-платформы;
цифровые
образовательные

ресурсы, размещенные на образовательных сайтах; видеоконференции; вебинары; skype общение;e-mail;облачныесервисы;электронныеносителимультимедийных приложений
к учебникам;
электронные
пособия,

разработанные
с учетом
требований законодательства РФ об образовательной деятельности.
Учебно-методическое обеспечение должно обеспечивать организацию самостоятельной работы обучающегося, включая обучение и контроль знаний обучающегося (самоконтроль, текущий контроль), тренинг путем предоставления обучающемуся необходимых (основных) учебных материалов, специально разработанных для реализации электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

В состав учебно-методического обеспечения учебного процесса с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий могут входить:

· сценарий обучения с указанием видов работ, сроков выполнения и информационных ресурсов поддержки обучения;

· рабочая программа;
· методические указания для обучающихся, включающие график выполнения работ и контрольных мероприятий, теоретические сведения, примеры решений;

· электронные информационные образовательные ресурсы (ЭИОР), размещенные на электронных носителях и/или в электронной среде поддержки обучения, разработанные в соответствии с требованиями ФГОС, локальными документами Школы:

а) текстовые электронный вариант учебного пособия или его фрагмента, литературных произведений, научно-популярные и публицистические тексты, представленные в электронной форме, тексты электронных словарей и энциклопедий:
6) аудиозапись теоретической части, практического занятия или иного вида учебного материала;

в) видео
видеозапись теоретической части, демонстрационный анимационный ролик;

г)программный продукт, в том числе мобильные приложения.
4. ТЕХНИЧЕСКОЕ И ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Техническое обеспечение применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий включает:

· средства вычислительной техники и другое оборудование, необходимое для обеспечения эксплуатации, развития, хранения программного и информационного обеспечения, а также доступа к ЭОР преподавателей и обучающихся Школы;

· коммуникационное оборудование, обеспечивающее доступ к ЭОР через локальные сети и сеть интернет.

Программное обеспечение применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий включает:

· систему дистанционного обучения с учетом актуальных обновлений и программных дополнений, обеспечивающую разработку и комплексное использование электронных ресурсов;

· электронные системы персонификации обучающихся;
· программное обеспечение, предоставляющее возможность организации видеосвязи;
· программное обеспечение, поддерживающее функционирование и связь с электронной информационно-образовательной средой через сеть интернет;

· дополнительное программное обеспечение для разработки электронных образовательных материалов.

5. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ ЭЛЕКТРОННОГО ОБУЧЕНИЯ И ПРИМЕНЕНИЯ ДИСТАНЦИОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ

ТЕХНОЛОГИЙ
С использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий могут организовываться такие виды учебных видов деятельности (занятий и работ), как:

- Уроки
· лекции;
· семинары;
· практические занятия;
· лабораторные работы;
· контрольные работы;
· самостоятельная работа;
· консультации с преподавателями.
Ответственный за электронное обучение контролирует процесс электронного обучения и применения дистанционных образовательных технологий, следит за своевременным заполнением необходимых документов, в том числе журналов в СГО.

Учитель может применять для дистанционного обучения платформу Я Класс, РЭШ и другие программные средства, которые позволяют обеспечить доступ для каждого обучающегося.
Учитель обязан заблаговременно сообщать обучающимся и родителям (законным представителям) о проведении видеоконференции, другого электронного занятия, в котором принимает личное участие.
Учитель обязан проверять выполненные обучающимися задания, комментировать их и давать в другой форме обратную связь обучающимся и родителям (законным представителям).
При планировании содержания учебной деятельности и составлении расписания электронных занятий учитель должен соблюдать санитарно-эпидемиологические требования. Общее время работы обучающегося за компьютером не должно превышать нормы за урок: в 1—2-м классе—15 минут,4-м—20 минут,5-б-мклассе —25 минут,7-9-м—30 минут. При этом количество занятий с использованием компьютера в течение учебного дня для обучающихся должно составлять: для обучающихся 1—4 классов—одинурок,5-8классов—два урока, 9классов—три урока.

При реализации образовательных программ с применением электронногообучения,дистанционныхобразовательныхтехнологийучителяи ответственные лица ведут документацию: заполняют журнал успеваемости в СГО, осуществляют хранение результатов образовательного процесса и внутренний документооборот на бумажном носителе и/или в электронно-цифровой форме в соответствии с требованиями Закона Российской Федерации от21июля1993 г.№5485-1 «О государственной тайне», Федерального закона от 27 июля 2006 г.№152-ФЗ «О персональных данных», Федерального законаот6апреля 2011 г.№63-ФЗ «Об электронной подписи». (Приказ Министерства образования и науки РФ от 9 января 2014 г. №2 "Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ"). Педагоги школы сохраняют на электронных носителях все работы учащихся, выполненные ими в период электронного обучения и использования дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ.
При возникновении технических сбоев программного обеспечения, сети интернет учитель вправе выбрать любой другой способ проведения обучения (сотовая связь, мессенджеры, маршрутные листы -приложение 1).

Самостоятельная работа обучающихся может включать следующие организационные формы (элементы) электронного и дистанционного обучения:
· работа с электронным учебником;
· просмотр видео лекций;
· прослушивание аудио файлов;
· компьютерное тестирование;
· изучение печатных и других учебных и методических материалов.
Обучающийся получает консультации учителя по соответствующей дисциплине через электронную почту, мобильный телефон, используя для этого все возможные каналы выхода в Интернет.

Обучающиеся, не имеющие возможности общаться с учителем посредством сети Интернет, получают задания в печатной форме через родителей (законных представителей).

6. УЧАСТПИЕ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ С ИСПОЛЬЗОВАППЕМ ЭО И ДОТ
6.1 Участниками образовательного процесса с использованием ЭО и ДОТ являются: обучающиеся, педагогические, административные и учебно- вспомогательные работники Школы, родители (законные представители) обучающихся.
6.2.Права и обязанности обучающихся, осваивающие общеобразовательные программы с использованием ЭО и ДОТ, определяются законодательством Российской Федерации.

6.3.Образовательныйпроцесс с использованием ЭО и ДОТ организуется для обучающихся по основным направлениям учебной деятельности.

6.4.Педагогическимработникам, обучающимся, осуществляющим обучение с использованием ЭО и ДОТ, предоставляется авторизованный доступ к специализированным образовательным ресурсам.

6.5.Педагогическиеработники, осуществляющие обучение с использованием ЭО и ДОТ, вправе применять имеющиеся электронные средства обучения или создавать собственные. Разработанные курсы должны соответствовать содержанию ФГОС HOO и ООО.

6.6.Обучающийся должен владеть базовыми навыками работы с компьютерной техникой и программным обеспечением, базовыми навыками работы со средствами телекоммуникаций (системами навигации в сети Интернет, навыками поиска информации в сети Интернет, электронной почтой и т.п.).

6.7.Обучающийся должен иметь навыки и опыт обучения и самообучения с использованием цифровых образовательных ресурсов.

7. ПОРЯДОК ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ТЕКУЩЕГО И ИТОГОВОГО КОНТРОЛЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ДИСТАИЦИОННОГО ОБУЧЕПИЯ

Текущий контроль результатов дистанционного обучения проводится учителями. Текущий контроль, промежуточная аттестация при обучении обучающихся в дистанционном режиме проводится в соответствии с Положением о формах, порядке текущего контроля успеваемости, видах отметок, критериях и нормах оценочной деятельности при работе в дистанционном режиме в МБОУ ООШ №24 имени П.И.Копниной станицы Хамкетинской.
Оценивание учебных достижений обучающихся при дистанционном обучении осуществляется в соответствии с системой оценивания, применяемой в Школе.

Результаты обучения, перечень изученных тем, текущий контроль знаний обучающихся в процессе освоения учебных курсов (изученных тем), фиксируются в журналах, оформляющихся на электронных и бумажных носителях
Результаты учебной деятельности обучающихся при дистанционном обучении учитываются их хранятся в школьной документации.
Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация обучающихся при дистанционном обучении может осуществляться без очного взаимодействия с учителем.

Итоговый контроль результатов дистанционного обучения проводится посредством промежуточной аттестации в соответствии с образовательными программами и локальными нормативными актами Школы.
Государственная итоговая аттестация осуществляется в соответствии с нормативными документами, определяющими формы и порядок проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования.
Перевод в следующий класс, обучающихся, проходивших обучение с использованием дистанционных технологий, осуществляется в соответствии с Положением о переводе, отчислении и восстановлении обучающихся.
8. ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОЦЕCCA ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ ДЕТЕЙ С OB3
Дистанционное обучение осуществляется на принципе добровольного
участия
детей
с
OB3
на
основании
заявления
родителей
(законных представителей).
Для организации
дистанционного обучения детей-инвалидов, детей с OB3 Школа осуществляет следующие функции:
проводит мероприятия по обеспечению информационно-методической поддержки дистанционного обучения детей с OB3;

осуществляет организацию учебно-методической помощи учащимся с OB3,родителям(законным представителям)обучающихся с OB3;
информирует
родителей
(законных
представителей)
о
порядке
и условияхдистанпионногообучениядетейсOB3.

Для обеспечения процесса дистанционного обучения детей с OB3 используются следующие средства дистанционного обучения: специализированные учебники с мультимедийными сопровождениями, контрольно-тестирующие комплекты, учебные видеофильмы, аудиозаписи, иные материалы (далее учебно-методический комплекс), предназначенные для передачи по телекоммуникационным и иным каналам связи посредством комплектов компьютерной техники, цифрового учебного оборудования, оргтехники и программного обеспечения, адаптированными с учетом специфики нарушений  развития детей с OB3.
Формы обучения и объем учебной нагрузки обучающихся могут варьироваться в зависимости от особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья детейсOB3.
При организации дистанционного обучения детей с OB3 учет результатов образовательной деятельности и внутренний документооборот ведется на бумажном носителе и в электронно-цифровой форме.
9. ФУНКЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ ШКОЛЫ
Директор Школы:
Доводит данное Положение до членов коллектива Школы, разъясняет отдельные пункты, издает приказы о  работе школы в период дистанционного обучения, размещает данное Положение на сайте Школы.
Осуществляет контроль за организацией ознакомления всех участников образовательных отношений с документами, регламентирующими организацию работы Школы в период дистанционного обучения.
Контролирует
соблюдение
работниками
Школы
установленного режима работы.

Осуществляет контроль за реализацией мероприятий, направленных на обеспечение выполнения образовательных программ.
Принимает
управленческие решения, направленные
на повышение качества работы Школы в период дистанционного обучения.
Заместитель директора по УP:
Организует разработку мероприятий, направленных на обеспечение выполнения образовательных программ обучающимися; определяет совместно с педагогами систему организации учебной деятельности обучающимися в период дистанционного обучения: виды, количество работ, форму обучения (дистанционная, самостоятельная и т.д.), сроки получения заданий обучающимися и предоставления ими выполненных работ.
Осуществляет информирование всех участников образовательных отношений (педагогов, обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся, иных работников) Школы об организации eè работы в период дистанционного обучения.

Ведёт мониторинг рассылки учителями-предметниками заданий через ACУ«Сетевой город. Образование» и официальный сайт школы
Ведёт мониторинг заполнения классных журналов, выставления оценок учащимся;

Согласовывает через классных руководителей с родителями (законными представителями) механизм взаимодействия на случай отсутствия сети Интернет.

10. ОРГАНИЗАЦИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Продолжительность рабочего времени педагогических работников в период дистанционного обучения определяется исходя из учебной нагрузки каждого педагога.

Педагоги своевременно осуществляют корректировку календарно- тематического планирования рабочей учебной программы с целью обеспечения освоения обучающимися образовательных программ в полном объёме при переходе на дистанционное обучение (Приложение 2), ежедневно в соответствии с утверждённым расписанием уроков вносят домашние задания в электронный журнал, вносят оценки учащихся в электронный журнал, осуществляют обратную связь с учащимися в электронном виде, используя цифровые образовательные платформы, электронный журнал, электронную

почту и т.д.
С целью прохождения обучающимися образовательных программ в полном объеме педагогические работники применяют разнообразные формы самостоятельной работы, дистанционные формы обучения. Информация о применяемых формах работы, видах самостоятельной работы доводится педагогическими работниками, классными руководителями до сведения обучающихся, их родителей (законных представителей) заранее, в сроки, устанавливаемые общеобразовательной организацией.

Самостоятельная деятельность обучающихся в карантинные, другие дни приостановления учебных занятий может быть оценена педагогами только в случае достижения учащимися положительных результатов (если работа выполнена на неудовлетворительную оценку, то учитель проводит консультации с целью коррекции знаний и предоставляет аналогичный вариант работы);
В случае невыполнения заданий без уважительной причины в срок выставляется неудовлетворительная отметка, за исключением, если учащийся в данный момент находится на лечении.

В период отмены учебных занятий(образовательной деятельности) в отдельных классах или по Школе в целом по вышеуказанным причинам, учителя и другие педагогические работники привлекаются к образовательно- воспитательной, методической, организационной работе в порядке и на условиях, предусмотренных в разделе 4.Положения «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательного учреждения», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 27.03.200бг. №69. Продолжительность рабочего времени педагогов во время карантина определяется исходя из продолжительности рабочей недели (36 часов в неделю).

Педагогические работники, выполняющие функции классных руководителей:
Проводят разъяснительную работу с родителями, доводят информацию
о
режиме работы в классах, его сроках через личное сообщение по телефону или e-mail.

Информируют родителей (законных представителей)обучающихся об итогах учебной деятельности их детей в период дистанционного обучения.


11. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБУЧАЮЩИХСЯ В ПЕРИОД ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ

В период дистанционного обучения обучающиеся Школу не посещают.
Обучающиеся самостоятельно выполняют задания с целью прохождения материала.

Обучающиеся предоставляют выполненные задания в соответствии с требованиями педагогов.

Обучающихся, выполнявших задания и не усвоивших пройденный учебный материал, учитель-предметник приглашает на индивидуальные или групповые консультации для ликвидации пробелов.

12. ПPABA И ОБЯЗАННОСТИ РОДИТЕЛЕЙ (ЗАКОННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ) ОБУЧАЮЩИХСЯ

Родители (законные представители) обучающихся имеют право:
Ознакомиться с Положением об организации работы Школы в период дистанционного обучения.

Получать от классного руководителя необходимую информацию в школе или через личное сообщение по телефону или e-mail.

Получать информацию о полученных заданиях и итогах учебной деятельности их ребенка в период дистанционного обучения.

Родители (законные представители) обучающихся обязаны:
Осуществлять
контроль
выполнения
их
ребенком
режима дистанционного обучения, соблюдения графика работы с педагогом.

Осуществлять контроль выполнения их ребенком домашних заданий.
13. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Вопросы, не урегулированные настоящим Положением, подлежат урегулированию в соответствии с действующим законодательством РФ, Уставом Школы и иными локальными нормативными актами Школы

Настоящие Положение действует до принятия нового в рамках действующего нормативного законодательного регулирования в области общего образования.

Заместитель директора по УP


Согласовано:
Педагогическим советом протокол от 30 октября 2023г.№ 2

А.М.Иванова
Приложение № 1
к Положению о применении электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ,

утвержденному приказом директора МБОУ ООШ № 24 имени П.И.Копниной станицы Хамкетинской

Маршрутный лист
Ф.И.обучающегося Предмет
	Раздел
	Содержаниераздела
(задание
для изучения)
	Текущий
контроль
	Промежуточный
контроль
	Консультация
(втелефонном режиме)
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Приложение № 2
к Положению о применении электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ,

утвержденному приказом директора МБОУ ООШ №24 имени П.И.Копниной станицы Хамкетинской

Информация о выполнении рабочих программ за 2023-2024 учебный год
Предмет

Класс

	№
урока
	Датыпо
оси.КТП
	Даты
проведения
	тема
	Количество
часов
	Причина
корректировки
	Способ
корректировки

	
	
	
	
	Ухо
плану
	дано
	
	

	
	
	
	GБ
	РАЗЕП
	
	
	

	79,
	00.00.2020
	00.00.26
	союз
	4
	2
	Карантин
	Уплотнение

	80,
	00.00.2020
	00.00.2020
	
	
	
	
	программы

	81,
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	83
	00.00.2020
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