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ФОРМА № 1 к разделу 1 Перечней критериев и показателей для оценки профессиональной деятельности педагогических работников ОО Краснодарского края, аттестуемых в целях установления квалификационной категории (высшей) по должности «тренер-преподаватель»
«Результаты освоения обучающимися образовательных программ»
Критерий 3 «результат передачи и зачисления обучающихся на более высокий уровень мастерства» (п.1.1.3) Справки.
ФОРМА № 2 к разделу 2 Перечней критериев и показателей для оценки профессиональной деятельности педагогических работников ОО Краснодарского края, аттестуемых в целях установления квалификационной категории (высшей) по должности «тренер-преподаватель»
«Результативность профессиональной деятельности по выявлению и развитию у обучающихся способностей к физкультурно-спортивной деятельности»
Критерий 1 «Результаты участия обучающихся в соревнованиях, первенствах, кубках, спартакиадах, фестивалях, конкурсах» (п. 2.1)
 Грамота, диплом
ФОРМА № 3 к разделу 3 Перечней критериев и показателей для оценки профессиональной деятельности педагогических работников ОО Краснодарского края, аттестуемых в целях установления квалификационной категории (высшей) по должности «тренер-преподаватель»
«Личный вклад педагогического работника в повышение качества образования и транслирование опыта практических результатов своей профессиональной деятельности»
Критерий 1 «Результаты транслирования опыта практических результатов профессиональной деятельности» (п. 3.1)
 Справки  
Критерий 4 «Судейская практика тренера-преподавателя» (п. 3.4)
 Приказ 
ФОРМА № 4 к разделу 4 Перечней критериев и показателей для оценки профессиональной деятельности педагогических работников ОО Краснодарского края, аттестуемых в целях установления квалификационной категории (высшей) по должности «тренер-преподаватель»
«Результативность деятельности педагогического работника в профессиональном сообществе»
Критерий 1 «Результаты участия педагогического работника в разработке программно-методического сопровождения образовательного процесса» (п. 4.1) 
Рецензия на образовательную программу базового уровня в области физической культуры и спорта дополнительна предпрофессиональна программа по виду «футбол» 
Критерий 2 «Участие  педагогического работника в профессиональных конкурсах» (п. 4.2) 
 Приказ, диплом
Критерий 3 «Результаты повышения квалификации по профилю деятельности педагогического работника» (п. 4.3) 
Удостоверения о прохождении курсов повышения квалификации
Критерий 4 «Награды за успехи в профессиональной деятельности, учёная степень, звания» 
(п. 4.4)  Грамоты 
