5 декабря 2019 года в Российской Федерации отмечается День добровольца (волонтёра) России. В этот день во всех учреждениях культуры муниципального образования Ленинградский район состоялся показ «Волонтёры будущего». 
МБУК «Ленинградская межпоселенческая библиотека» приняла участие во Всероссийской акции «День доброй воли», целью которой является вовлечение молодых людей в волонтёрское движение для улучшения жизни в нашей стране. В рамках акции для членов клубных объединений Центральной библиотеки имени Б.Е. Тумасова, Центральной детской библиотеки, Крыловской сельской библиотеки-клуба, Крыловской детской библиотеки-музея сказки был проведён кинолекторий «Волонтёры будущего», в ходе которого библиотекари рассказали об истории возникновения волонтёрства в стране; говорили о развитии волонтёрского движения в сфере культуры, о лучших практиках добровольчества.
Далее вниманию читателей был представлен фильм «Волонтёры будущего», наглядно показывающий деятельность детей-добровольцев, которые способствуют сохранению дикой природы, помогают людям с ограниченными возможностями здоровья интегрироваться в общество, заботятся о бездомных животных, разрабатывают полезные компьютерные решения, разыскивают останки бойцов Великой Отечественной войны, используют социальные сети для распространения идей добра и созидательной энергии.
После просмотра киноленты все присутствующие обсудили возможности, которые сегодня открывает добровольчество перед подростками и молодёжью, поделились своими впечатлениями, заполнили анкеты зрителя фильма.
Кроме того, сотрудники Крыловской детской библиотеки и Крыловской сельской библиотеки-клуба пригласили на свои мероприятия действующих волонтёров Чишко Эмилию и Егоркину Викторию, которые охотно рассказали о деятельности волонтёрских отрядов, в которых они состоят: это и проведение культурно-досуговых мероприятий, и помощь ветеранам труда, и уборка территории от мусора и другое, а также пригласили присутствующих пополнить ряды волонтёров.
МКУ СДК х.Куликовского, совместно с учителями школы 10 провели урок совместный урок "Доброй воли" , для учеников 8 и 10 классов, где был продемонстрирован фильм Волонтеры будущего.
В МКУ СДК «Юность» пос. Образцового состоялся просмотр фильма "Волонтеры будущего". После просмотра обсудили такие понятия, как волонтер, доброволец, милосердие, альтруизм и т.д. Ребята привели примеры из своей жизни, какие добрые дела они совершают.
В МБУ Социально-культурный комплекс станицы Ленинградской состоялся показ фильма «Волонтеры будущего» в рамках проведения всероссийской акции «День доброй воли», для студентов Ленинградского технического колледжа

