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В В Е Д Е Н И Е
Клуб как общественное объединение появился значительно раньше, чем клуб как учреждение. Сегодня клубные формирования – это неотъемлемая часть деятельности учреждения культуры клубного типа.

Клубное формирование (первая группа услуг) – «добровольное объединение людей, основанное на общности интересов, запросов и потребностей в занятиях любительским художественным и техническим творчеством, в совместной творческой деятельности, способствующей развитию дарований его участников, освоению и созданию ими культурных ценностей, а также основанное на единстве стремления людей к получению актуальной информации и прикладных знаний в различных областях общественной жизни, культуры, литературы и искусства, науки и техники, к овладению полезными навыками в области культуры быта, здорового образа жизни, организации досуга и отдыха».

На основании типового положения директор культурно-досугового учреждения издает приказ о создании клубного формирования и утверждает положение о клубном формировании, в котором отражается порядок работы, система управления и отчетности.

В соответствии с установленным порядком, клубное формирование может осуществлять свою деятельность:

- за счет предусмотренных по смете на эти цели  финансовых средств культурно-досугового учреждения;

- за счет частичной самоокупаемости, с использованием средств базового культурно-досугового учреждения или других учредителей, членских взносов участников, а также средств, полученных от собственной деятельности и иных средств.

В том случае, если в населенном пункте нет уполномоченного органом местного самоуправления учреждения, осуществляющего услугу по созданию клубных формирований, то в соответствии со статьей 54 Федерального закона № 131-ФЗ орган местного самоуправления в лице органа культуры может осуществить размещение муниципального заказа на создание коллектива народного художественного творчества в установленном порядке. Либо заключить гражданско-правовой договор с художественным руководителем и лицом (физическим или юридическим), предоставившим помещение для деятельности творческого коллектива. Либо создать муниципальный творческий коллектив.

Творческая работа клубных формирований художественной направленности должна предусматривать:

- привлечение участников на добровольной основе в свободное от работы (учебы) время;

- мероприятия по созданию в коллективах творческой атмосферы, обучение навыкам художественного творчества;

- проведение репетиций, организацию выставок, выступление с концертами и спектаклями, участие в конкурсах и других творческих мероприятиях.

Клубные формирования  художественной направленности создаются с целью:

- приобщения населения к культурным традициям народов Российской Федерации, лучшим отечественным и мировым культурным образцам;

- популяризации творчества профессиональных и самодеятельных авторов, создавших произведения, получившие общественное признание;

- содействия в приобретении знаний, умений и навыков в различных видах художественного творчества, развития творческих способностей населения.

Клубное объединение должно рассматриваться как явление многофункциональное, где все стороны его деятельности теснейшим образом взаимосвязаны. Формирование культуры нравственной, эстетической, политической, правовой, экономической и т. д. является для клубного объединения главной задачей.

В 2013 г. вышло Примерное Положение о коллективе любительского художественного творчества (№ 263 от 27 декабря 2013 г.), регулирующее деятельность коллективов любительского художественного творчества, работающих на базе государственных культурно-досуговых учреждений и учреждений других форм собственности. Данное Положение носит рекомендательный характер и разработано на основе  Примерного положения о клубном формировании культурно-досугового учреждения (приложение № 2 к Решению коллегии Министерства культуры Российской Федерации                       от 29 мая 2002 года № 10 «О некоторых мерах по стимулированию деятельности муниципальных учреждений культуры»).

Важно понимать, что понятие «клубное формирование» включает две разновидности:

1. Коллективы самодеятельного народного творчества;

2. Любительские  объединения и клубы по интересам.

Чем отличается коллектив самодеятельного народного творчества и клубное любительское объединение?
Первую разновидность отличает  то, что  их участники проходят обучение для овладения  того или иного жанра народного творчества.
Вторая разновидность – любительские  клубы по интересам. Основная цель работы любительских объединений и клубов по интересам – создание рациональной организации досуга определенных групп. Важная их задача – сплочение, пробуждение культурной активности людей конкретного социального или профессионального круга. Для групп с особым режимом труда и отдыха (например, для артистов) или, скажем, для неработающих домохозяек такой клуб – часто единственная возможность включиться в коллективную деятельность в свободное время. Распространенность любительского движения так велика, что фактически оно не знает географических, национальных и социально-демографических границ
1. Коллектив самодеятельного народного творчества – добровольное объединение людей, основанное на общности интересов, запросов и потребностей в занятиях любительским художественным и техническим творчеством, в совместной творческой деятельности, способствующей развитию дарований их участников, освоению и созданию ими культурных ценностей, а также основанное на единстве стремления людей к получению актуальной информации и прикладных знаний в различных областях общественной жизни, культуры, литературы и искусства, науки и техники, к овладению полезными навыками в области культуры быта, здорового образа жизни, организации досуга и отдыха. Имеет репертуар, программу по развитию, график участия в массовых мероприятиях учреждения и самое главное есть свои уникальные культурные ценности, созданные в результате творческой деятельности.

2. Клубное любительское объединение – клубное формирование, создаваемое с целью организации общения людей с единым глубоким и устойчивым интересом к чему-либо, характеризующееся отсутствием деятельности по созданию культурных ценностей.
О Р Г А Н И З А Ц И Я     Р А Б О Т Ы     К О Л Л Е К Т И В А     

Н А Р О Д Н О Г О     С А М О Д Е Я Т Е Л Ь Н О Г О     Т В О Р Ч Е С Т В А
I. Нормативно-правовая база, регламентирующая деятельность клубного формирования учреждения культурно-досугового типа:
1. Положение о клубных формированиях Учреждения.

Утверждается приказом и это общее Положение для всех клубных формирований. На основе данного Положения формируются Положения о коллективах художественной самодеятельности.
На каждый коллектив художественного творчества заводится отдельная папка, которая хранится у художественного руководителя КДУ. Что должно быть в папке:
2. Приказ о создании.

Коллектив любительского художественного творчества создается, реорганизуется и ликвидируется по решению руководителя культурно-досугового учреждения. 
3. Положение о коллективе художественного творчества (утверждается приказом о создании).

Что указывается в положении?
1. Общие положения (указывается наименование коллектива, как создается, реорганизуется и ликвидируется).

2. Цели и задачи коллектива.

3. Организация деятельности коллектива.

4. Порядок ведения документации о работе кружка, условия участия, права и обязанности его участников определяются его Положением.

5. Условия и порядок приема и отчисления участников коллектива, 

6. Занятия в коллективе (количество часов в неделю).

7. Руководство коллективом

8. Права и обязанности участников коллектива, родителей и руководителей.

9. Численность и наполняемость коллектива.

Условия членства в коллективе определяются его Положением. Размер членского взноса (если таковой имеется) ежегодно устанавливается приказом руководителя базового учреждения на основании сметы расходов коллектива.

4. Паспорт коллектива художественного творчества (учетная карточка).

Паспорт коллектива создается в 3-х экземплярах: один остается в папке коллектива, второй предоставляется в головное учреждение, третий сдается в районный методический центр культуры.
5. Прием и отчисление в коллективах художественного творчества 
Прием и отчисление в коллектив художественного творчества осуществляется на основании заявления (для детей от родителей, для совершеннолетних – от себя лично). Не забываем о действии Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», при приеме в коллектив художественного творчества принимаем от участников (для детей – от родителей, для совершеннолетних – от себя лично) – соглашение об обработке персональных данных. 

Заявление в коллектив подается на имя руководителя учреждения (юридическое лицо).

На основании заявлений издается приказ о зачислении детей в творческий коллектив либо приказ об отчислении.
6. Приказ о продлении деятельности клубных формирований.

Ежегодно в начале года издается приказ об организации деятельности клубных формирований на текущий год.
7. Правила ведения журнала учета клубного формирования

Документом строгой отчетности, служащим основанием для определения организационно–экономических показателей, формой контроля по итогам планирования работы, а также служит основанием для заполнения годового статистического отчета по форме 7-НК для коллектива художественного творчества, является журнал учета работы клубного формирования.
Правила ведения журнала учета клубного формирования указаны в самом журнале (прилагается).

5.1.
 Журнал учета клубного формирования (далее журнал) является основным документом учета всей работы коллектива художественного творчества. На основании показателей журнала заполняется годовой статистический отчет по форме 7-НК. 

5.2. 
Журнал ведется лично руководителем (педагогом) клубного формирования. Отметки в журнале производятся на каждом занятии. 

5.3. 
Заполнение всех граф обязательно. 

5.4. 
Исправления (помарки и перечеркивания) написанного текста в журнале  не разрешаются. 

5.5. 
В случае окончания журнала учет продолжается по той же форме в новом  журнале. 

5.6. 
Заполненный журнал хранится в администрации учреждения культуры клубного типа как документ строгой отчетности постоянно. 

5.7. 
Ответственность за правильность и систематичность ведения, а также сохранность журнала несет руководитель клубного формирования. 

5.8. 
При проверке учреждения культуры клубного типа журнал представляется проверяющему должностному лицу по требованию для ознакомления.

5.9. 
Правила заполнения:

-
Посещаемость занятий коллектива отмечается следующими условными  обозначениями:

     Присутствовал на занятиях                     "точка"

     Отсутствовал по уважительной причине:

     Работал                                                      "р"

     Находился в командировке                      "к"

     Болен                                                         "б"

     Заполнение   графы  отсутствующих  на  занятиях  производится  после выяснения причины отсутствия.

Напротив фамилии присутствующих ставится точка.

- 
На титульном листе журнала указывается название коллектива, название учреждения, а также учебный год, расписание занятий по группам и по дням недели

- 
На первой странице журнала указываются Общие сведения о коллективе, Сведения о руководителе коллектива.

-
На второй странице журнала заполняется сведения об участниках коллектива. Список участников клубного формирования заполняется по состоянию на 1 октября. В течение года сведения о членах коллектива могут обновляться, в случае наличия выбывших необходимо указать дату и причину выбытия.

- 
С третьей страницы журнала заполняется раздел «План организационно-воспитательной работы» по разделам.

- 
В разделе Учёт посещения занятий: указываются фамилия, имя участников коллектива, даты проводимых занятий (в соответствии с утвержденным руководителем расписанием). Содержание работы коллектива, которая заполняется соответственно – дата занятия, тема, количество отработанных часов, подпись руководителя. В данном разделе указывается фактически отработанное с коллективом время, без указания времени, потраченного на подготовку занятия. Этот раздел  заполняется руководителем коллектива на каждом занятии. В соответствии с календарным планом работы коллектива записывается тема занятия, количество отведённых часов и ставится подпись. Дата проведения занятия и тема занятия записывается в начале занятия, а количество отработанных часов и подпись руководителя ставится только после занятия. Если руководитель коллектива не проводит занятия по уважительной причине (отпуск, больничный лист, социальный отпуск), то делается соответствующая запись в содержании работы. В случае переноса занятия по заявлению руководителя коллектива и  согласно приказу о переносе занятия, дата проведения занятия проставляется по факту.

-
В разделе «Участие в мероприятиях» указываются все мероприятия, в которых коллектив принимал участие, с указанием даты, времени и мета проведения. Указывается форма и наименование мероприятия, а также количество зрителей.

-
В разделе «Творческие достижения» указываются участие творческого коллектива, солиста и т.д. в конкурсах, фестивалях, выставках. Указывается форма мероприятия, наименование, дата и место проведения, а также результат и наименование работы с которой принимали участие.

- В разделе Инструктаж по технике безопасности фиксируется проведение инструктажа, а также обучению правилам безопасного поведения, направленной на предотвращение несчастных случаев и профилактику травматизма. Эта работа должна проводиться ежеквартально. Роспись членов коллектива не требуется.

-
В разделе «Отметки о проверке журнала» ставится дата проверки журнала контролирующими организациями и наименование контролирующей органищации. Указываются замечания и предложения, а также роспись проверяющего с расшифровкой подписи.

-
Графу «Отметка об исполнении замечаний» необходимо заполнить после исполнения, срок исполнения не более 10 дней.

-
 Согласно номенклатуре дел, журнал хранится в архиве постоянно. В течение этого времени он может подвергаться проверке финансовых контролирующих органов. Записи в журнале должны вестись руководителем коллектива регулярно. 25-30  числа каждого месяца руководитель коллектива обязан сдавать журнал на проверку руководителю учреждения (художественному руководителю).

5.10. Журнал ежемесячно проверяется художественным руководителем, о чем в конце месяца ставится отметка (дата проверки, роспись проверяющего).
6. Работа в коллективе, содержание занятий.
Работа в коллективе строится в соответствии с планом работы.

Учебно-воспитательная работа в коллективах определяется планами и программами и должна включать:

Во всех коллективах – ознакомление с историей искусств, процессами, происходящими в любительском народном творчестве, тенденциями развития отдельных его видов и жанров; обсуждение вопросов формирования репертуара.

Участники коллективов в учебно-ознакомительных целях посещают музеи, выставки, театры, концерты и т.д.

В коллективах театрального искусства (драматических, музыкально-драматических коллективах, театрах кукол, юного зрителя, театрах малых форм – театрах эстрады, поэзии, миниатюр, пантомимы и пр.) – занятия по актерскому мастерству, технике речи и художественному слову, музыкальной грамоте, постановке голоса; разучивание вокальных партий; работа с режиссером, драматургом, композитором, концертмейстером; работ над миниатюрой, тематической программой, литературной или литературно-музыкальной композицией, прозаическим, поэтическим произведением или циклом стихов.

В коллективах музыкального искусства (хорах, вокальных ансамблях, ансамблях народной песни, ансамблях песни и танца, оркестрах народных инструментов, эстрадных и духовых оркестрах, вокально-инструментальных ансамблях, музыкантов-исполнителей, певцов) – занятия по изучению музыкальной грамоты, сольфеджио, истории и теории музыки, хорового искусства, постановке голоса; разучиванию произведений для хора с сопровождением и без сопровождения, разучиванию произведений с солистами и ансамблями; разучиванию партий ансамблей, хоров, проведению общих репетиций, классическому и характерному тренажу; разучиванию сольных, групповых танцев, хореографических миниатюр; обучению игре на музыкальных инструментах; ознакомлению с начальными принципами инструментовки для музыкальных ансамблей, проведению оркестровых занятий по разучиванию партий.

В фольклорных коллективах (ансамблях)  - изучение народной празднично-обрядовой культуры и местных исполнительских традиций, овладение народной манерой пения, разучивание вокальных партий в ансамбле, разучивание произведений с музыкальным сопровождением и без сопровождения народных музыкальных инструментов, изучение основ сценического движения и народной хореографии, овладение навыками игры на традиционных народных (национальных) инструментах, работа с солистами, малыми ансамблевыми составами (дуэты, трио, квартеты), постановочная работа, подготовка фольклорных композиций, театрализованных спектаклей (фрагментов) на основе народных праздников и  событий народного календаря.

В коллективах хореографического искусства (народного, классического, эстрадного, спортивного, современного, этнографического и бального танцев) – занятия по изучению истории и теории хореографии; классическому и характерному тренажу; разучиванию сольных и групповых танцев, хореографических миниатюр, композиций, танцевальных сюит, сюжетных постановок.

В коллективах циркового искусства (цирковых, исполнителей оригинального жанра) – занятия по изучению истории циркового искусства; тренажу и физическому развитию; технике циркового искусства, музыкальному и художественному оформлению, режиссерскому решению номера.

В коллективах изобразительного и декоративно-прикладного искусства – занятия по изучению истории изобразительного и декоративно-прикладного искусства; технике и технологии живописи, графики, скульптуры и прикладных искусств – резьбе, чеканке, инкрустации, художественной вышивке, бисероплетению и т.д.; композиции; выполнению заданий художественно-оформительского характера; организации выставок, работе на пленэре.

В коллективах фото-, кино-, видеоискусства – занятия по изучению истории кино и фотографии; материальной части; технике кино-, видео- и фотосъемки; режиссерскому, операторскому, сценарному мастерству; организации просмотров, разборов и обсуждений любительских фильмов и фотографий; методике организации фотовыставок, просмотров кино и видеофильмов, выполнению работ оформительского характера (с фотолюбителями); созданию фильмов различной тематики.

6.2. Творческо-организационная работа в коллективах предусматривает:

- привлечение в коллектив участников на добровольной основе в свободное от работы (учебы) время;

- организацию и проведение систематических занятий в формах и видах, характерных для данного коллектива (репетиция, лекция, урок, тренировка и т.п.), обучение навыкам художественного творчества;

- мероприятия по созданию в коллективах творческой атмосферы; добросовестное выполнение участниками поручений, воспитание бережного отношения к имуществу учреждения;

- проведение творческих отчетов о результатах своей деятельности (концерты, выставки, конкурсы, соревнования, показательные занятия и открытые уроки, творческие лаборатории, мастер-классы и т.п.);

- участие в общих проектах, программах и акциях культурно-досугового учреждения, использование других форм творческой работы и участия в культурной и общественной жизни;

- участие в муниципальных, областных, региональных, общероссийских и международных фестивалях, смотрах, конкурсах, выставках и т.п.;

- проведение не реже одного раза в квартал и в конце года общего собрания участников коллектива с подведением итогов творческой работы;

- накопление методических материалов, а также материалов, отражающих историю развития коллектива (планы, дневники, отчеты, альбомы, эскизы, макеты, программы, афиши, рекламы, буклеты, фото-, кино-, видеоматериалы и т.д.) и творческой работы.

7.
Наполняемость коллективов художественного творчества 
Численность (наполняемость) коллективов любительского художественного творчества определяется руководителем культурно-досугового учреждения с учетом следующих минимальных нормативов:

┌───────────────────┬───────────────────────────────────────────────────┐

│   Типы клубных    │              Группы по оплате труда               │

│   формирований    │                                                   │

│                   ├────────────┬────────────┬────────────┬────────────┤

│                   │     I      │     II     │    III     │     IV     │

├───────────────────┼────────────┼────────────┼────────────┼────────────┤

│Художественно-твор-│   18-20    │   15-18    │   12-15    │   10-12    │

│ческие             │            │            │            │            │

├───────────────────┼────────────┼────────────┼────────────┼────────────┤

│Творческо-приклад- │   12-15    │    9-12    │    8-10    │    6-8     │

│ные                │            │            │            │            │

├───────────────────┼────────────┼────────────┼────────────┼────────────┤

│Спортивно-оздорови-│   20-25    │   15-20    │   10-15    │    8-10    │

│тельные            │            │            │            │            │

├───────────────────┼────────────┼────────────┼────────────┼────────────┤

│Культурно-просвети-│   18-20    │   15-18    │   12-15    │    8-10    │

│тельские           │            │            │            │            │

├───────────────────┼────────────┼────────────┼────────────┼────────────┤

│Общественно-полити-│   18-20    │   15-18    │   12-15    │    8-10    │

│ческие             │            │            │            │            │

<*> Данная норма не распространяется на вокальные и инструментальные ансамбли в форме дуэта, трио, квартета.

8.
Нормативы деятельности коллектива художественной самодеятельности

Коллективы любительского художественного творчества в течение творческого сезона (с сентября по май) должны представить:
	Наименование жанра

творческого коллектива
	Показатели результативности

	Театральный 
	- не менее 1 одноактного спектакля или 4 номеров (миниатюр);

- не менее 4 номеров (миниатюр) для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры;

- ежегодное обновление репертуара

- выступление на других площадках не менее 1 раза в квартал

	Хоровой, вокальный
	- концертная программа (продолжительностью не менее 60 минут);

- не менее 6 номеров для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры;

- ежегодное обновление не менее 4 части текущего репертуара;

- выступление на других площадках не менее 1 раза в квартал

	Инструментальный
	- концертная программа (продолжительностью не менее 60 минут);

- не менее 6 номеров для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры;

- ежегодное обновление не менее 4 части текущего репертуара;

- выступление на других площадках не мене  1 раза в                     квартал

	Хореографический
	- концертная программа (продолжительностью не менее                       60 минут);

- не менее 6 номеров для участия в концертах и                       представлениях базового учреждения культуры;

- ежегодное обновление программы не менее 1 массовой                       постановкой или не менее 4 сольных (дуэтных,                       ансамблевых) постановок;

- выступление на других площадках не менее 1 раза                       в квартал

	Фольклорный 
	- концертная программа в одном отделении (1 час 15 минут),   ежегодно обновляя не менее четвертой части текущего репертуара; 

- 8-10 номеров для участия в концертах и представлениях базового учреждения культуры; 

- выступление на других площадках не менее 1 раза в квартал;

-творческий отчет перед населением – обязательным условием является наличие в репертуаре не менее 70% регионального (местного)  материала (песни, танцы, народные игры, инструментальные наигрыши, фрагменты народных праздников и обрядов). 

	Цирковой
	- концертная программа (продолжительностью не менее                       60 минут); 

- не менее 6 номеров для участия в концертах и                       представлениях базового учреждения культуры;

- ежегодное обновление не менее 3 номеров репертуара;

- выступление на других площадках не менее 1 раза                        в квартал

	Изобразительного и                         декоративно-прикладного искусства 
	- не менее 2 выставок в год 

	Фотоискусства
	- не менее 2 выставок в год

	Кино-,видеоискусства
	- не менее 2 сюжетов


Для вновь созданных коллективов в течение первых 2 лет существования могут быть установлены минимальные нормативы. В течение творческого сезона они должны представить:
	Наименование жанра

творческого коллектива
	Показатели результативности

	Театральный 
	- не менее 2 – 3 миниатюр

	Хоровой, вокальный
	- -не менее 6 номеров

	Инструментальный
	- не менее 6 номеров

	Хореографический
	- не менее 1 массовой постановки или не менее 3 сольных

(дуэтных, ансамблевых) постановок

	Фольклорный 
	- не менее 6 номеров

	Цирковой
	- не менее 4 номеров

	Изобразительного и                         декоративно-прикладного                                                   искусства 
	- 1 выставка в год

	Фотоискусства
	- 1 выставка в год

	Кино-,видеоискусства
	- не менее 2 сюжетов


9.
Отчетность в коллективе художественного творчества

Ежемесячно руководитель коллектива предоставляет руководителю КДУ отчет об участии коллектива в концертной деятельности, а также об участии в конкурсных мероприятиях (фестивалях, конкурсах, выставках и т.д.).

10. Занятия в коллективах 
Занятия в коллективах проводятся систематически не менее 3-х учебных часов в неделю (учебный час – 45 минут).

11.
Руководство коллективом
1. Общее руководство и контроль за деятельностью клубного формирования осуществляет руководитель культурно-досугового учреждения. Для обеспечения деятельности клубного формирования руководитель организации создает необходимые условия, утверждает планы работы, программы, сметы доходов и расходов.

2. Непосредственное руководство клубным формированием осуществляет руководитель коллектива, кружка (секции), любительского объединения, клуба по интересам и т.д.

3. Руководитель клубного формирования:

- составляет годовой план организационно-творческой работы, который представляется руководителю Клубного учреждения (правления) на утверждение;

- ведет в коллективе регулярную творческую и учебно-воспитательную работу на основе утвержденного плана;

- формирует программу деятельности Клубного учреждения;

- представляет руководителю Клубного учреждения (правления) годовой отчет о деятельности коллектива.

4. Ответственность за содержание деятельности, финансовые результаты несет руководитель клубного формирования.

5. 
Руководитель коллектива принимается на работу и освобождается от нее в порядке, установленном действующим законодательством.

6. 
Руководитель коллектива:

- 
проводит набор участников в коллектив и формирует группы по степени подготовки;

- 
формирует репертуар, учитывая качество произведений, исполнительские и постановочные возможности коллектива;

- 
направляет творческую деятельность коллектива на создание художественно полноценных спектаклей, представлений, концертных программ, произведений изобразительного, декоративно-прикладного искусства, кино- видео- и фоторабот и т.п.;

- 
готовит выступления коллектива, обеспечивает его активное участие в фестивалях, смотрах, конкурсах, концертах и массовых праздничных мероприятиях;

- 
осуществляет творческие контакты с другими любительскими и профессиональными коллективами;

- 
организует творческий показ работы коллектива за отчетный период (отчетные концерты, спектакли, представления любительских художественных коллективов, выставки работ участников формирований изобразительного и декоративно-прикладного искусства);

- 
представляет руководителю культурно-досугового учреждения годовой план организационно-творческой работы;

- 
ведет в коллективе регулярную творческую и учебно-воспитательную работу на основе утвержденного плана;

- 
ведет Журнал учета работы коллектива;

- 
представляет годовой отчет о деятельности коллектива с анализом достижений и недостатков, с предложениями об улучшении работы коллектива;

- 
составляет другую документацию в соответствии с уставом культурно-досугового учреждения, правилами внутреннего трудового распорядка, договором с руководителем культурно-досугового учреждения и Положением о коллективе;

- 
постоянно повышает свой профессиональный уровень, участвует в мероприятиях по повышению квалификации не реже 1 раза в 5 лет.

12.
Оплата руководителя коллектива художественной самодеятельности
12.1. Должностные оклады руководителей (специалистов) коллективов, работающих в государственных учреждениях культуры, устанавливаются в соответствии с регламентирующими документами органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 

12.2. Должностные оклады руководителей (специалистов) коллективов, работающих в муниципальных учреждениях, устанавливаются в соответствии с системой оплаты труда, установленной органами местного самоуправления.

12.3. Продолжительность рабочего времени для штатных руководителей коллективов установлена в размере 40 часов в неделю.

В рабочее время штатных творческих работников коллективов засчитывается время, затраченное на:

- 
подготовку и проведение концертов, спектаклей, специальных занятий, групповых и индивидуальных репетиций;

- 
подготовку и участие коллектива в культурно-массовых мероприятиях, организуемых базовым учреждением;

- 
мероприятия по выпуску спектаклей, концертных программ, организацию выставок и т.п.;

- 
гастрольные выезды с коллективом;

- 
работу по подбору репертуара, созданию сценарных материалов;

- 
научно-исследовательскую и экспедиционную деятельность по профилю народного коллектива;

- 
участие в учебных мероприятиях (семинарах, курсах повышения квалификации);

- 
хозяйственную деятельность по благоустройству и оформлению рабочего помещения;

- 
художественное оформление спектаклей, концертов, подготовку реквизита, костюмов, эскизов декораций, запись фонограмм.

12.4. 
Должностные оклады руководителям кружков устанавливаются за 3 часа кружковой работы в день, а аккомпаниаторы – за 4 часа работы в день. Для указанных работников устанавливается помесячный суммированный учет рабочего времени. В тех случаях, когда руководители кружков и аккомпаниаторы не могут быть полностью загружены работой, оплата их труда производится за установленный объем работы по часовым ставкам.

В тех случаях, когда руководителю кружка или аккомпаниатору поручается кружковая (аккомпаниаторская) работа, сверх установленного настоящим пунктом рабочего времени, оплата за переработанные часы производится по часовым ставкам в одинарном размере.

Расчет почасовой оплаты производится путем деления месячного должностного оклада руководителя кружка на 76,2 (среднемесячное количество рабочих дней – 25,4, умноженное на 3 часа); аккомпаниаторам – на 101,6 (среднемесячное количество рабочих дней – 25,4, умноженное на 4 часа). 

13.
Показатели качества работы творческого коллектива 
Показателями качества работы творческого коллектива является стабильность его личного  состава, участие в смотрах и конкурсах творческого мастерства, положительная оценка деятельности общественностью (публикации в СМИ, благодарственные письма, заявки на концерты (спектакли) от организаций, доходы от проданных билетов на концерты и спектакли коллектива). 

По согласованию с учредителем, клубные формирования могут оказывать платные услуги, в том числе спектакли, концерты, представления, выставки, при условии, что сборы от реализации платных услуг будут использованы на развитие творческой деятельности коллектива, например, на приобретение костюмов, заказ постановок, приобретение музыкальных инструментов, методических пособий, а также на поощрение руководителей и участников творческого коллектива.

За творческие успехи и общественную деятельность по популяризации традиционной народной культуры участники и руководители коллективов художественного народного творчества могут быть представлены к различным видам поощрения, а именно: грамота, почетный знак, звание заслуженного работника культуры. 

За достигнутые успехи в различных жанрах творчества клубные формирования художественной направленности могут быть представлены к званию «народный самодеятельный коллектив», «образцовый художественный коллектив». 
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