Анонс 

к выставке художественных копий «Тициан. Любовь земная и небесная»

С 25 июня по 25 июля 2018 года в Городском выставочном зале города-курорта Геленджик пройдет выставка художественных копий «Тициан. Любовь земная и небесная».
Тициан Вечеллио – одно из самых известных имён за всю историю мирового искусства. На волне незатихающего интереса к творчеству и личности художника, который наблюдается во всем мире, посетители выставки получат возможность детально и подробно изучить более 42 репродукций уже полюбившихся картин и узнать историю его жизни.

Итальянский живописец, крупнейший представитель венецианской школы эпохи Высокого и Позднего Возрождения. Тициану не было и тридцати лет, когда его признали лучшим живописцем Венеции. 

Его учителями были Джентиле и Джованни Беллини. Тициан работал с великим Джорджоне. Он выполнял заказы Франциска I во Франции и Карла V в Италии, а также папы Павла III. 
Тициан писал великолепные портреты, тончайшим образом подмечавшие самые яркие черты характера человека. Иметь портрет кисти Тициана стремилась вся знать того времени. Не менее известны его пейзажи и картины на религиозные и мифологические сюжеты. Он обладал поистине универсальным дарованием, в котором неизменно чувствуется спокойная ясность и величие. Прожив почти        90 лет, художник до конца сохранил ясность ума, остроту зрения и твёрдость руки. 
Открытие выставки состоится 25 июня.

Городской выставочный зал расположен по адресу:
г. Геленджик, ул. Островского, 16.

Ждем жителей и гостей нашего города

ежедневно с 9.00 до 18.00 (каждый четверг до 21.00).
