Об основных итогах работы учреждений дополнительного образования сферы культуры и перспективах развития в 2022 – 2024 годах на расширенной коллегии отрасли культуры муниципального образования Динской район доложила методист бюджетного учреждения культуры муниципального образования Динской район "Динской районный организационно-методический центр" О.А. Ерофеенкова
 
В Динском районе 5 учреждений культуры дополнительного образования, в которых обучаются 1670 детей по 13 образовательным программам. Если сравнивать с 2020 годом, к сожалению, охват дополнительным образованием детей в сторону увеличения не произошел из-за того, что учебные площадки задействованы на 100% и увеличение контингента на данных площадях приведет к ухудшению качества образования. Согласно письма Министерства образования и науки Российской Федерации, охват детей должен составлять 12% от общего количества обучающихся с 1 по 8 класс.  
На сегодняшний день по статистике средний охват в Краснодарском крае составляет 11,6 %; в Динском районе - 9,9 %. Пока нормы охвата дополнительным образованием все еще не достигнуты, но пути решения проблемы уже найдены – это открытие дополнительных филиалов от существующих ДШИ (в частности в ст. Пластуновской и других сельских поселениях), создание новых образовательных площадок, а также строительство собственных зданий детских школ искусств. Уже в ближайших планах – это строительство, детской школы искусств в станице Новотитаровской, учащиеся которой занимаются в местном клубе на правах аренды, а также еще на трех лицензированных площадках. В настоящее время проводятся работы по обновлению технических условий для подключения коммуникаций на выделенном под строительство участке. В 2022 году планируется вступление в краевую программу: «Социально-экономическое и инновационное развитие территорий» с целью получения  субсидии на проектирование с последующим строительством здания ДШИ.
Большая работа ведется по открытию новых отделений, в том числе по увеличению количества платных образовательных услуг.
Одновременно Министерством культуры Краснодарского края была поставлена задача, по увеличению в ДШИ предпрофессиональных программ. Согласно дорожной карте к 2023 году такие программы в детских школах искусств должны преобладать на 80%-100%.  Поэтому в 2021 году во всех ДШИ Динского района проведена работа по увеличению предпрофессиональных программ. Так в ДШИ ст. Васюринской впервые открылось отделение эстрадно-джазового пения. В ДШИ ст. Старомышастовской открыта новая предпрофессиональная программа театрального отделения, которая ранее была общеразвивающей. Также в отделениях «Живопись» и «Хореографическое искусство» дополнительно открыты предпрофессиональные программы сроком обучения 8 лет.  В 2021 году из  Детских школ искусств Динского района выпустилось -  356 учащихся, из них: в средние учебные заведения поступило 6 человек, в высшие учебные заведения поступили 7 учащихся.
При анализе работы школ искусств, хочется акцентировать внимание на дефицит и обновления «кадров». И конечно, без социальной поддержки на районном уровне, разработки программы по привлечению в район молодых специалистов отрасли «культура», не обойтись. Более 50 % преподавателей имеют высшее образование, что говорит о достаточно высоком профессиональном уровне. Но средний возраст преподавателей – около 50 лет и притока молодых кадров практически нет. Вакантные должности: преподаватель изобразительного искусства, преподаватель по классу гитары, по классу хореографии, духовых и ударных инструментов, преподаватели фольклора, теории музыки и музыкальной литературы. Наша первоочередная задача, состоит в том, чтобы создать условия и привлечь «наших же выпускников» после окончания учебных заведений в наши учреждения культуры.
Хочется обратить внимание еще на один момент. В последние годы наметился перекос по количеству обучающихся (в сторону увеличения) художественного отделения. Поступающие в школы искусств, очень  слабо проявляют интерес к  народному, струнному, духовому отделениям. Но развивать эти направления необходимо. Особенно считаю необходимым сделать акцент на развитие духового отделения, так как обучение на духовых инструментах способствует патриотическому воспитанию подрастающего поколения.
На базе детских школ искусств функционирует 24 детских коллектива, из них 10 коллективов носят звание «образцовый художественный коллектив». Не смотря на эпидемиологические ограничения, 2021 год в ДШИ был творчески плодотворным, воспитанники школ искусств приняли участие в 73 международных конкурсах, 31 всероссийском и 16 краевых конкурсах и фестивалях,  завоевав более 130 грамот и дипломов.
Еще одним важным событием для Динского района стало вручение учащемуся ДШИ ст. Новотитаровской Кондратову Егору, Премии главы администрации (губернатора) Краснодарского края для одаренных учащихся. Егор – талантливый юный вокалист, обучается в классе заслуженного работника Кубани Ирины Викторовны Булавенко, с 2018 года является солистом образцового академического вокального ансамбля «Камертон». Большая работа ведется по укреплению материально-технической базы детских школ искусств.
В рамках обновления и пополнения парка музыкальных инструментов, благодаря достигнутому соглашению между Минпромторгом и Министерством культуры Российской Федерации, детские школы искусств ст. Васюринской, ст. Новотитаровской и ст. Нововеличковской в этом году получили новые «Пианино Рубинштейн» отечественной фабрики «Аккорд».
В 2022 году в рамках программы «Культурная среда» будет выделено более 4 млн. рублей (4 404 400,00 руб., из них 4 052 000,00 руб. краевой бюджет, и 352 400,00 руб. местный бюджет) для Детской школы искусств ст. Новотитаровской на условиях софинансирования из краевого бюджета. Деньги пойдут на оснащение учреждения музыкальными инструментами (рояль, пианино, баян).
И в заключении хочется сказать: безусловно, еще много впереди проблем, но если слово проблемы заменить словом задачи, тогда сразу понимаешь, что нет нерешаемых задач, и работа по созданию условий для эстетического развития детей Динского района будет продолжена. Взятые темпы и поставленные цели сегодня очень высоки, но вполне реальны. Не смотря ни на какие трудности они будут достигнуты, если мы покажем слаженную работу команды настоящих профессионалов, любящих свою работу и болеющих душой за наше общее дело.
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