Творчество народного самодеятельного коллектива  «Рябинушка» МБУ «Культура» НСП  ДК ст.Воронцовской…
Вокальная группа «Рябинушка» была создана в 1965 году.
Творчество коллектива было  оценено по достоинству  не только жителями райцентра, но и края. Эта группа являлась  постоянным участником  всех праздничных мероприятий.
В состав коллектива входят женщины различного возраста, характера, в настоящее время все пенсионеры, но всех их объединяет удивительная  энергия, любовь и преданность к русской песне. Каждая из участниц ансамбля обладает неповторимой сценичностью облика, своеобразием темперамента и каждая, несомненно, оставляет свой особый след в судьбе ансамбля. 
Шли годы - менялись руководители группы. В октябре 2014 года  коллектив возглавила Барилова Галина Петровна, неоднократно занимавшая призовые места в различных фестивалях- конкурсах. В вокальной группе творческий рост и репертуар изобилует разноплановыми произведениями, в числе которых много песен тематического характера, казачьих, украинских, песен кубанских авторов, с удовольствием исполняет песни российских  и советских композиторов, а также большое предпочтение уделяет старинным песням, которые исполняет без музыкального сопровождения – acapellа. За годы своей деятельности вокальный коллектив принимал участие в фестивалях, смотрах конкурсах. Неоднократно был награждён как районными, краевыми так и Всероссийскими, Международными Дипломами Лауреатов призовых мест и ценными подарками.
Вокальная группа постоянно работает над повышением исполнительского мастерства.
24.09.2021.- Вокальная группа «Рябинушка» ( руководитель  - Галина Петровна Барилова) - защитила звание  «НАРОДНОГО САМОДЕЯТЕЛЬНОГО КОЛЛЕКТИВА» 
Вокальная группа «ЗАДОРИНКА»  
Вокальная группа «Задоринка» была создана в 2014 году.
И работает на базе МБУ «Культура»НСП ДК ст.Воронцовская
Эта группа являлась  постоянным участником  всех праздничных мероприятий.
В состав коллектива входят дети различного возраста, но всех их объединяет  любовь и преданность к песне. 
С 2014г. - руководитель группы - Барилова Галина Петровна, неоднократно занимавшая призовые места в различных фестивалях- конкурсах. Репертуар в вокальной группе  разноплановый. За годы своей деятельности вокальный коллектив принимал участие в фестивалях, смотрах конкурсах. Неоднократно был награждён как районными, краевыми так и Всероссийскими, Международными Дипломами Лауреатов призовых мест и ценными подарками.
Вокальная группа «Задоринка»  продолжает  работать над повышением исполнительского мастерства, развивая свои певческие способности.
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