Об итогах проведенных ремонтных работ в учреждениях культуры в Динском районе в 2021 году, потребности на 2022 год. Об устранении недостатков и совершенствования работы по антитеррористической защищенности, пожарной безопасности, охране труда, перспективах и задачах на 2022 год, на расширенной коллегии отрасли культуры муниципального образования Динской район доложила методист бюджетного учреждения культуры муниципального образования Динской район "Динской районный организационно-методический центр" Е.Н. Шишкина
Региональный проект «Культурная среда» это не только деньги. Хотя грамотное освоение выделенных денежных средств из различных уровней бюджетов – является первостепенной задачей не только для руководителей финансовых органов, но и для руководителей учреждений культуры.
Сегодня мы говорим, что создание комфортных условий для посетителей учреждений культуры, благоустройство территории, обустройство помещений, укрепление материально-технической базы – всё это независимо от источников финансирования, является показателем работы по реализации основных целей и стратегических задач отрасли, обозначенных Президентом Российской Федерации и являющихся частью Национального проекта «Культура» федерального проекта «Культурная среда».
В этой связи, нельзя не отметить личные качества руководителей, понимающих вышеназванные задачи и душой болеющих за создание комфортных условий в учреждениях культуры всеми доступными способами.
Так в 2021 году, благодаря поддержке со стороны депутатов и спонсоров удалось оборудовать здание культурно-досугового центра ст. Старомышастовской теплым туалетом, что несомненно является огромной заслугой руководителя Виктора Ивановича Мисевича.
Также из средств депутатов законодательного собрания края в этом году учреждению были выделены средства в сумме 1 млн. 600 тыс. руб. На выделенные средства приобретена звуковая аппаратура (микшерский пульт, колонки, стойки, микрофоны и так далее).
В 2021 году на выполнение капитальных и текущих ремонтных работ объектов культуры, расположенных на территории муниципального образования Динской район, было выделено более 10 млн. руб. из бюджетов разных уровней.
Таким образом на выполнение капитального ремонта кровли дома культуры Нововеличковского сельского поселения из государственной программы Краснодарского края "Развитие культуры" администрация поселения получила субсидию в размере 7 173 000,00 руб. на условиях софинансирования из местного бюджета выделена сумма в размере – 1 705 438,00 руб.). таким образом всего на реализацию данного проекта было освоено 8 878 438,00 руб.
Также в течении всего года практически во всех учреждениях культуры были проведены текущие ремонты, на проведение которых выделено около 2 мил. руб., благодаря этим средствам удалось выполнить работы:
- в музее боевой и трудовой славы имени П.Т. Василенко ст. Васюринской выполнен ремонт лекционного зала и частично фондохранилища, а также установлено видеонаблюдение, освоено более 1 млн. руб. (1 262 000,00 руб.) из средств бюджета сельского поселения.
- в ДШИ ст. Динской утеплена кровля здания, произведён ремонт подвесного потолка, отремонтирован противопожарный водопровод, освоено более 500 тыс.руб. (592 900 руб.) из средств районного бюджета.
- в ДШИ ст. Нововеличковской отремонтирован подвесной потолок и установлено дополнительное освещение в трёх кабинетах, выполнен ремонт отмостки вокруг здания и входной группы, освоено более 300 тыс. руб. (303 624,00 руб.) из средств районного бюджета.
Благодаря тому, что инициативный проект жителей посёлка Агроном «Благоустройство общественной территории в районе дома культуры по ул. Почтовая в п. Агроном» Мичуринского сельского поселения, в рамках госпрограммы Краснодарского края «Региональная политика и развитие гражданского общества», был признан победителем по итогам краевого конкурса, Мичуринскому сельскому поселению были направлены средства из краевого бюджета в общей сумме более 11 млн. руб. (11 млн. 552 тыс. рублей), которые были направлены на благоустройство территории дома культуры.
По-прежнему учреждения культуры продолжают работу по изготовлению проектно-сметной документации с целью дальнейшей подачи заявок на получение субсидии в рамках государственной программы Краснодарского края "Развитие культуры".
Так культурно-досуговому центру Васюринского сельского поселенияиз местного бюджета (Васюринского с/п) в 2021 году выделены денежные средства в сумме более 1,5 млн. руб. (1 678 000 руб.), благодаря полученным средствам удалось подготовить такие разделы проекта как:
– рабочая документация по ремонту фасада (350 000 руб.)
– эскизный проект здания ДК им. Ивко (180 000 руб.)
– техническое обследование здания ДК им. Ивко (350 000 руб.)
– ремонт инженерного обеспечения (400 000 руб.)
– рабочая документация подраздела «технологические решения» (398 000 руб.)
Районному киноцентру из местного бюджета на подготовку проекта на подключение здания к тепловым сетям и выполнение топографических работ в этом году выделено более 250 тыс. руб. (269 085,00 руб.).
Подводя итоги 2021 года нельзя не сказать и о планах на 2022 год.
Так в Межпоселенческой библиотеке за счет средств, районного бюджета, планируется отремонтировать кровлю. На выполнение этих работ необходимо более 2 млн. руб. (2 523 240 руб.). Данные средства заложены в бюджет учреждения на 2022 год.
Для последующего ремонта внутренних помещений межпоселенческой библиотеки планируется проведение инженерно-технического обследования на объекте культурного наследия. На что требуется выделение средств в сумме 450 тыс. руб. В культурно-досуговом центре Мичуринского сельского поселения планируется выполнить ремонт фасада, благодаря вступлению в краевую программу «Развитие культуры» с целью получения субсидии. Заявка на включение в программу была подана в рамках дополнительного отбора в ноябре 2021г.
В культурно-досуговом центре села Первореченского планируется подать заявки на включение в краевую программу «Развитие культуры». Для этого был проведён ряд мероприятий, таких как изготовление и получение положительного заключения гос. экспертизы проектно-сметной документации на проведение 4-х этапов работ, таких как: капитальный ремонт фасада и входных групп; капитальный ремонт кровли; капитальный ремонт инженерного обеспечения (энергоснабжение; отопление и вентиляция; кондиционирование; сети связи); установку технологического оборудования в зрительный зал.
В 2022 году администрацией Нововеличковского сельского поселения планируется продолжить работу по восстановлению дома культуры путём направления заявки на участие в дополнительном отборе для включения в программу Развитие культуры на ремонт фасада и внутренних помещений здания.
В культурно-досуговом центре Старомышастовского сельского поселения в 2022 году планируют осуществить ремонт кровли на сумму более 3,5 млн. руб. (3 597,66 руб. -МБ-539,649 руб., КБ-3058,011руб.) и ремонт фасада на сумму более 5,5 млн. руб. (5 735,46 руб. - МБ-860,32руб., КБ-4875,14руб.). Заявки в Министерство культуры Краснодарского края на включение в краевую программу Развитие культуры в 2022 году поданы.
 
В детской школе искусств в ст. Старомышастовской в 2022 году планирует изготовить и утвердить проектно-сметную документацию на капитальный ремонт здания.
В Динском кинотеатре в 2022 году планируется провести работы по подключению здания к тепловым сетям МУП «Динская компания «Тепло», заменить покрытие площадки и ступеней, выполнить текущий ремонт фасада здания, произвести демонтаж старого и монтаж нового подвесного потолка в фойе второго этажа с заменой светильников, а так же планируется выполнить монтаж системы автоматической пожарной системы «Рубеж» (пожарная сигнализация), на выполнение всех работ требуется выделение средств в сумме белее 5,5 млн. руб. (5 656 993 руб.).
В заключении необходимо отметить, что работа по созданию комфортных условий – это лишь часть государственной концепции по реализации целей и стратегических задач.
Для обеспечения сбалансированности местных бюджетов необходимо учитывать современные условия функционирования учреждений культуры и развивать новые формы работы, привлекать квалифицированных специалистов, внедрять платные услуги, налаживать партнёрские связи со спонсорами организации. Существуют и другие ресурсы, например, участие в проектной деятельности, получение грантов из различных фондов и так далее. Надеемся, что будущий год для учреждений культуры будет не менее продуктивный и значимым в области благоустройства и создания доступных комфортных условий для посетителей.
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