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О проведении краткосрочных
онлайн-курсов

Муниципальное  бюджетное учреждение «Центр развития образования» муниципального образования Новокубанский район на основании письма ГБУ ДО КК «Центр развития  одаренности» от 22.10.2020г. № 00-05/285 информирует, что в рамках дистанционного образовательного проекта «Интеллектуальная осень» государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Краснодарского края «Центр развития одаренности» проводит краткосрочные онлайн-курсы (далее - Курсы) для учащихся 5-8 классов, по 10 предметам: биология, география, история, искусство (МХК), литература, математика, физика, химия, экология, экономика.
Сроки прохождения курсов со 02 по 07 ноября. Курс рассчитан на 18 часов, не более двух пар в день.
Учебные занятия будут проходить в дистанционном режиме через программу Skype или Zoom. Количество желающих принять участие в Курсах ограничено (15-20 человек).
Цель Курсов - помочь ребенку полюбить учиться, получать новые знания и добиваться успеха.
На занятиях преподаватели будут доступно помогать освоить всю необходимую теорию, закреплять на практике результат и учить оптимальным методам решения задач.
В рамках проведения Курсов предлагается изучение основ исследовательской и проектной работы с использованием платформы «Доска Trello».
Курсы подразумевает теоретические и практические занятия, мастер- классы, с последующей выдачей сертификатов.
С перечнем Курсов и преподавателями можно ознакомиться в приложении 1.
Регистрация на Курсы будет открыта с 26 октября 2020 года.
Для удачного прохождения регистрации высылаем пошаговую инструкцию (приложение 2).
Расписание занятий и программы Курсов будут выставлены на сайте ГБУ ДО КК «Центр развития одаренности» в разделе «Краткосрочные онлайн- курсы».
Необходимо довести данную информацию до сведения педагогов, родителей и обучающихся 5-8 классов информацию о проведении Курсов и организовать участие обучающихся.
Информацию об участии необходимо направлять в МБУ «ЦРО»                                  по электронному адресу: cro@nk.kubannet.ru 

Приложение: 7 л.в 1 экз.

Директор МБУ «ЦРО»                                                                       С.В.Давыденко
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