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О проведении конкурса «Стиль жизни - здоровье!»

Муниципальное  бюджетное учреждение «Центр развития образования» муниципального образования Новокубанский район на основании письма министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 21.04.2020г. № 47-01-13-7806/20, письма ГБОУ ИРО КК от 12.05.2020г.                     № 01-20/1663 «О проведении всероссийского конкурса «Стиль жизни-здоровье!»» информирует о проведении Всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни - здоровье!» (далее - Конкурс).
Организатором Конкурса выступает федеральное государственное бюджетное учреждение «Центр защиты прав и интересов детей» (далее - Центр). Конкурс проводится в целях повышения эффективности профилактики аддиктивного поведения среди обучающихся образовательных организаций; внедрения современных форм и методов просвещения, обновления наглядно-методического инструментария профилактической деятельности по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни и повышения воспитательного потенциала образовательных организаций.
Конкурс проводится по двум номинациям:
1. «Социальный видеоролик по пропаганде здорового и безопасного образа жизни, профилактике зависимого поведения обучающихся»;
2. «Наглядный раздаточный материал по пропаганде здорового и безопасного образа жизни, профилактике зависимого поведения обучающихся» (буклет, плакат).
Целевой аудиторией Конкурса являются обучающиеся образовательных организаций двух возрастных групп: 1 группа: 8-12 лет; 2 группа: 13-18 лет.
Конкурс проводится в два заочных этапа:
I этап - региональный: с 13 апреля по 1 октября 2020 года. Работы участников размещаются на сайте ГБОУ ИРО Краснодарского края в разделе Медиа Вики http://wiki.iro23.info/, вкладка Конкурсы, региональный этап Всероссийского конкурса «Стиль жизни - здоровье!2020», согласно положению о региональном этапе Конкурса.
II этап - федеральный (экспертиза конкурсных работ, поступивших по итогам проведения I этапа, подведение итогов и определение победителей): проводится Экспертным советом Конкурса со 2 по 30 ноября 2020 года.

К участию в федеральном этапе Конкурса допускаются победители регионального этапа. Условия участия и порядок проведения Конкурса представлены в Положении о Конкурсе (приложение к настоящему письму).
Необходимо довести данную информацию до сведения педагогов, родителей и обучающихся информацию о проведении данного конкурса и организовать участие в нем.
Информацию об участии необходимо направлять в МБУ «ЦРО»                                  по электронному адресу: cro@nk.kubannet.ru 

Приложение: 8л.в 1 экз.

Директор МБУ «ЦРО»                                                                       С.В.Давыденко
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