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О дистанционном проведении 14-го 
Всероссийского образовательного 
историко-патриотического форума 
«Виват, Россия»

Муниципальное  бюджетное учреждение «Центр развития образования» муниципального образования Новокубанский район на основании письма министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края информирует о дистанционном проведении с 20 по 25 июля 2020 г. 14-го Всероссийского образовательного историко-патриотического форума «Виват, Россия», посвященного Дню Военно-морского флота России (далее – Форум).
Инициатором мероприятия является Автономная некоммерческая организация дополнительного образования Межрегиональный многопрофильный центр «Петербургское образование».
[bookmark: _GoBack]Цель Форума – развитие и укрепление основ патриотического воспитания, формирование у молодежи активной жизненной позиции, интереса и уважения к культурному и историческому наследию страны.
К участию в Форуме приглашаются обучающиеся 1-11-х классов образовательных организаций, профильных классов по истории, обществознанию и праву, патриотических клубов и центров дополнительного образования детей. Предусмотрено только дистанционное участие в мероприятии.
Интеллектуальные состязания по истории России проводятся на информационном образовательном интернет-портале http://Lms.mir-edu.ru/ отдельно для каждой возрастной категории с 5 по 10 классы.
Заявки на дистанционное участие в Форуме принимаются до 20 июля                    2020 г. 
На основании вышеперечисленного руководителям ОО необходимо обеспечить участие заинтересованных лиц в мероприятии и сообщить об участии специалисту МБУ «ЦРО» Лазирской В.С. на электронный адрес cro@nk.kubannet.ru  или vikalazirskaya@mail.ru или в телефонном режиме.


Директор МБУ «ЦРО»                                                                       С.В.Давыденко
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