Торжественно-траурное мероприятие «Рота уходит в небо», посвященное 20-летию подвига воинов-десантников в Чеченской республике.
В марте 2000 года десантники 6-й роты 76-й дивизии под командованием подполковника Марка Евтюхина вступили в неравный бой с боевиками Хаттаба под Улус-Кертом в Аргунском ущелье Чечни. Они предотвратили прорыв 2,5 тысяч членов незаконных бандформирований, уничтожив 700 из них. Из 90 бойцов 84 погибли. За проявленный героизм 22 военнослужащим было присвоено звание Героя России, 69 солдат и офицеров награждены Орденами Мужества, 63 из них — посмертно. 
В честь этого события 05-го марта 2020 года в 13:00 на площади Афипского Дома культуры прошло торжественно-траурное мероприятие «Рота уходит в небо», посвященное 20-летию подвига воинов-десантников в Чеченской республике. На мероприятии присутствовали учащиеся МБОУ «СОШ № 6» пгт Афипского. Сотрудники Дома культуры рассказали учащимся о развернувшихся событиях на высоте 776.0, и подвиге 90 русских солдат и офицеров, исполнивших свой воинский долг перед Родиной. 
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