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ТЕКСТОВОЙ ОТЧЕТ

о состоянии и деятельности

муниципального бюджетного учреждения Социально-культурный комплекс станицы Ленинградской Ленинградского сельского поселения Ленинградского района
2020 год

1. Краткая характеристика учреждения (дата создания, юридический адрес, наличие филиалов)
3 ноября 1980 года 353740, Россия, Краснодарский край, Ленинградский район, станица Ленинградская, ул. Красная, 121
2.  Потребность в кадрах:
	Число работников 
	Число штатных сотрудников
	Из них – 

творческие сотрудники (включая директора)
	Из числа творческих сотрудников -специалисты с высшим профильным образованием 
	Из числа творческих сотрудников -специалисты с высшим непрофильным образованием
	Из числа творческих сотрудников - специалисты со средним профильным  образованием
	Из числа творческих сотрудников - специалисты со средним непрофильным  образованием
	Сотрудники, имеющие стаж работы менее 3-х лет

	55
	52
	29
	13
	5
	4
	7
	4


2.1. В учреждении имеются следующие вакансии: культорганизатор – 0,5 штатных единицы; руководитель кружка – 0,5 штатных единицы; аккомпаниатор – 1 штатная единица.
2.2. Потребность в кадрах на 2021 год: культорганизатор – 0,5 штатных единицы; руководитель кружка – 0,5 штатных единицы; аккомпаниатор – 1 штатная единица.

2.3. Льготы молодым специалистам в учреждении не имеются.
3.  Взаимодействие учреждения в 2020 году с:
- краевыми органами власти;

- районными органами власти;
-поселковыми органами власти;
- другими учреждениями культуры;

- учреждениями образования;

- учреждениями социальной защиты;
- учреждениями здравоохранения;

- казачьими обществами;

- бизнес - структурами и другими (с указанием в какой конкретно форме проходит взаимодействие, особое внимание уделить взаимодействию с поселковой администрацией)
В организации работы Социально-культурного комплекса идет тесное сотрудничество и взаимодействие с различными ведомствами и организациями в подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий.

Наиболее тесное сотрудничество осуществляется с образовательными учреждениями Ленинградского сельского поселения, как в пополнении участников клубных формирований, так и организации зрительской аудитории. С целью создания благоприятных условий для художественно-эстетического и познавательно-речевого развития детей, обеспечения их интеллектуального развития, приобщения детей, родителей и педагогов к историческому прошлому и настоящему для освоения культурных ценностей между МБУ СКК станицы Ленинградской и МБДОУ детский сад общеразвивающего вида №8 заключен договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве. Кроме того, на территории поселения осуществляют свою деятельность два колледжа, учащиеся данных учреждений не только частые зрители многих мероприятий, но и участники клубных формирований. На базе Ленинградского социально-педагогического колледжа успешно осуществляют свою деятельность 2 творческих коллектива МБУ СКК станицы Ленинградской вокальная группа «Бриллиант» и вокально-инструментальный ансамбль «Формат звука», на базе Ленинградского технического колледжа   младшая группа академического хора «Гармония».

Совместно с органами социальной защиты населения проходят мероприятия, посвященные Дню пожилого человека, Дню инвалидов, коллективы художественной самодеятельности частые гости в центре реабилитации и в Доме – интернате для ветеранов и инвалидов ВОВ и труда. В период действия режима повышенной готовности на территории Краснодарского края для жителей Дома – интерната для ветеранов и инвалидов ВОВ и труда к календарным праздникам были подготовлены радиогазеты. С целью создания благоприятных условий для развития творческого потенциала у инвалидов по слуху и привлечения на мероприятия сурдопереводчика заключено соглашение о сотрудничестве с Краснодарским региональным отделением Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих».

При подготовке и проведении мероприятий по пропаганде здорового образа жизни консультантами становятся сотрудники учреждений здравоохранения района. 

Практически ни одна акция, фестиваль, мероприятие отдела по молодежной политике не проходит без участия наших творческих коллективов.

На всех мероприятиях посвященных традиционной культуре Кубани обязательно почетными гостями являются представители Уманского казачьего общества. С Уманским районным казачьим обществом заключено соглашение о совместной работе, направленной на военно-патриотическое, социально-культурное и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения.

Чествование на дому ветеранов ВОВ и труда, 80,90,100 – летних юбиляров проходит совместно с представителями общества ветеранов, администрацией Ленинградского сельского поселения, администрации муниципального образования Ленинградский район. 

Без участия главы и депутатов Совета Ленинградского сельского поселения, главы и депутатов Совета муниципального образования Ленинградский район не обходиться ни одно мероприятие, посвященное календарным праздникам и памятным датам.

4. Приоритетные направления социально-культурного развития Вашего поселения
Культурная политика МБУ СКК станицы Ленинградской направлена на создание необходимых условий для реализации творческого потенциала жителей Ленинградского сельского поселения, развитие сферы культуры в соответствии с требованиями сегодняшнего дня, посредством новых технологий, модернизации учреждения с целью усиления его роли в организации культурного отдыха жителей станицы. Социально – культурный комплекс является одним из общедоступных учреждений культуры района, которое занимается развитием народного творчества во всём его разнообразии и работает со всеми категориями населения- дети, подростки, молодёжь, люди среднего и пенсионного возраста.

Ведущим направлением в деятельности Социально-культурного комплекса является народное творчество, основу которого составляют коллективы художественной самодеятельности и любительские объединения. Главными задачами творческих коллективов является сохранение культурного наследия, преемственность, вовлечение в художественное творчество новых участников.
5. Характеристика деятельности учреждения по реализации целевых региональных программ культурного развития в 2020 году.

1. "О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае"

В целях исполнения Закона №1539 от 21.07.2008 года «О мерах по профилактике, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» основная задача Социально-культурного комплекса – организация досуговой занятости детей и подростков, совершенствование и расширение перечня предоставляемых культурных услуг с учетом досуговых предпочтений этой категории населения. Специалисты делают все возможное для создания положительного, привлекательного имиджа учреждения, что привлекает в его стены больше детей и подростков, предлагают детям определенную альтернативу праздному времяпрепровождению, являющемуся одной из предпосылок асоциального поведения. В качестве подобной альтернативы подростки вовлекаются в организацию и проведение массовых мероприятий, таких как театрализованные представления и развлекательные, игровые программы, фестивали детского и молодёжного творчества, народные праздники и другие. В СКК такие мероприятия проходят для всех категорий детей и подростков, не деля их на «трудных» и «благополучных».

Ежемесячно проходят мероприятия, направленные на развитие позитивных жизненных установок, укрепление семейных традиций, пропагандирование здорового образа жизни, а именно тематические программы «Отличный день для встречи с друзьями», «Лето моей мечты», «Давай веселиться», «Корзина доброты», «Мир в ожидание чудес», «Под флагом Российским», а также информационно-развивающие мероприятия, сконцентрированные на знании и соблюдении Закона №1539: «Детство. Закон. Порядок», «Закон не отдыхает – нас летом охраняет», «Я выбираю ответственность», «Занятость – лучшая профилактика».
2. "Развитие физической культуры и спорта" 
При проведении спортивных праздников в Ленинградском сельском поселении специалисты СКК готовят концертные программы, предоставляют звукоусилительную аппаратуру.
3. "Противодействие незаконному обороту наркотиков"
Творческий коллектив МБУ СКК станицы Ленинградской решает задачи по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений, путём организации культурного досуга, привлечения к различным видам самодеятельного искусства, организацией профилактических мероприятий. Любая активная форма досуга, будь – то занятия вокалом, хореографией или другим видом творчества, сама по себе отвлекает от пагубных занятий и помогает избавиться от вредных привычек. Важным аспектом в профилактической работе Социально-культурного комплекса является вовлечение несовершеннолетних в работу клубных формирований. 

Ежемесячно сотрудники детского сектора организовывают информационно-профилактические мероприятия «Час мира и добра», в рамках которых совместно с врачом-наркологом ведется профилактическая беседа, помогающая подрастающему поколению осознать опасность наркотиков, привить здоровые ценности.    

Скука, недостаток впечатлений — одна из причин, по которым молодые люди начинают принимать наркотики. Когда у подростка есть увлечения, жизнь интересна сама по себе, и для того чтобы увидеть мир в ярких красках, не нужно входить в измененное состояние сознания – это основная сюжетная линия культурно-массовых мероприятий «Остров здоровья», «В гармонии с собой и с миром», «Раскрась свой мир», «Здоровое поколение – процветание Кубани».

    Клубное любительское объединение Творческая мастерская «Овация» предназначено специально для несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, которые со временем становятся участниками клуба, организаторами и даже ведущими дископрограмм и новогодних утренников. В отчетный период участниками данного клубного объединения был подготовлен ряд видеороликов, призывающих общество взглянуть на мир с яркой, творческой стороны - «Искусство против», «Сегодня – это твое завтра!», «В здоровом теле здоровый дух».

3. "Формирование условий для духовно-нравственного развития граждан"

Духовно-нравственное развитие гражданина России – это процесс последовательного расширения и укрепления ценностно-смысловой сферы, формирования способности человека сознательно выстраивать и оценивать отношение к себе, другим людям, обществу, государству, миру в целом на основе общепринятых моральных норм и нравственных идеалов, ценностных установок. Духовно-нравственному развитию жителей станицы способствовали мероприятия посвященные традиционным народным и православным праздникам, пропагандирующие общечеловеческие ценности, такие как праздничный концерт «Под чистым снегом Рождества», народное гуляние «Масляничные потехи», цикл онлайн-публикаций «И снова Пасха у ворот».

Возрождение нравственных и духовных ценностей в семье является сегодня основным направлением развития нашего общества. В Социально-культурном комплексе накоплен большой опыт работы по развитию лучших традиций семейного досуга и семейного самодеятельного творчества. Новогодние праздники для детей и взрослых по-прежнему являются самыми главными, красочными и незабываемыми. В подготовке мероприятий в дни новогодних каникул учитывались интересы всех возрастных групп. Отсюда и разнообразие форм, проведенных мероприятий: мастер-классы «Зимние забавы», «Новогодняя игрушка», «Рукавичка Деда Мороза»; игровые программы «Игротека», «Мы верим в чудеса»; дископрограммы «Зажжем Рождественское небо», «В новогодних ритмах»; рождественский обряд «Вождение козы». Впервые в новогоднюю ночь с 31 декабря на 1 января на Октябрьской площади состоялась диско-программа «Елка-крутьЕлка». Станичники положительно оценили нашу инициативу, с удовольствием принимали участие в предложенных конкурсах, несмотря на непогоду много было семей с детьми, людей в карнавальных костюмах, в течение полуторачасовой программы подходили новые участники большими компаниями. Если в начале программы на площади присутствовало около 100 человек, то к окончанию численность участвующих составила более 500 человек.

Основной целью цикла онлайн-публикаций «Пусть любовь прекрасным светом озаряет все кругом» посвященных Дню семьи, любви и верности являлась популяризация семейных ценностей, народных традиций и укрепление социального института семьи. 
Одним из самых популярных мероприятий, когда в зрительном зале трудно найти свободное место является праздничный концерт в честь Дня Матери. В отчетном году к данному празднику сотрудниками Социально-культурного комплекса был подготовлен цикл онлайн - мероприятий. Много положительных отзывов было адресовано литературно-музыкальной композиции «Любовью материнской мир прекрасен», которую подготовила художественный руководитель С.Н. Андреева. С особой теплотой ею было прочитано стихотворение И. Финк «Пуховый платок, свет улыбки знакомый», в продолжении темы прозвучала песня «Позволь поцеловать твои ладони, мама» в исполнении автора музыки заслуженного работника культуры Кубани Е.М. Каширина написанная на стихи Алексея Калинина.

Наибольшее количество просмотров набрала публикация с поздравлением от балетмейстера О.В. Лысенко. На протяжении 17 лет участницы КЛО «Грация», большинство из которых – мамы, спешат на занятия танцами в Социально-культурный комплекс. Жизнерадостные, увлеченные, целеустремленные они являются предметом восхищения и гордости, достойным примером для своих детей. 

Мероприятия патриотической направленности так же способствуют духовно-нравственному развитию. В отчетном году вся Россия отмечала 75-годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. Это священная память о погибших на полях сражений, умерших от ран в мирное время. Это дань уважения к ныне живущим ветеранам.

Готовясь к 75 – летию Великой Победы в Ленинградском районе был разработан музыкальный проект «Не смолкнет слава тех великих лет». С огромным вдохновением и энтузиазмом приняли участники единственного в районе народного академического хора ветеранов «Гармония» предложение пропеть славу ратного подвига, встретиться на своей малой Родине с молодёжью, с ветеранами ВОВ, с жителями маленьких хуторов, посёлков, станиц родного Ленинградского района.

В рамках этого проекта в период с 23 января по 12 марта состоялось 12 творческих встреч участников народного академического хора ветеранов «Гармония» с жителями района. В ходе этих встреч торжественно вручались юбилейные медали ветеранам ВОВ и труженикам тыла, звучали песни военных лет, патриотические композиции.  Музыкальный проект «Ратному подвигу славу поём» - это дань уважения мужеству и героизму наших народов, победивших в Великой Победе.

Традиционно в течение нескольких лет в мае проходит акция «Фронтовая открытка». Прошедший год не стал исключением. Соблюдая все профилактические нормы, рекомендованные Роспотребнадзором несколько концертных бригад, в составе которых не было участников клубных формирований только сотрудники СКК, посетили 15 ветеранов ВОВ и тружеников тыла на дому, поздравив с праздником. 

В рамках празднования Великой Победы творческий коллектив СКК принял участие во Всероссийских акциях «Мы все равно скажем спасибо», «Наследники Победы», «День Победы на всех языках», «Вы – часть народа – Победителя!», «Окна Победы» в социальной сети Инстаграм. Не нарушая правил самоизоляции творческая группа СКК провела праздничную акцию «Поем двором» для жителей многоквартирных домов станицы. Были исполнены песни военных лет «Катюша», «Казаки в Берлине», «Синий платочек», «День Победы». Жители присоединились к акции, не выходя из дома, подпевая солистам с распахнутых окон и балконов. В рамках Всероссийской акции «Фонарики Победы» 9 мая в 21.50 для жителей многоквартирных домов прозвучала песня «Непрошенная война», зажигая в окнах свечи памяти и благодарности героям – Победителям.

4. "Молодёжь Кубани"
Работа с молодежью в Социально-культурном комплексе нацелена на создание условий для формирования и удовлетворения культурно-эстетических запросов и духовных потребностей молодежи в сфере культуры и досуга, создание условий для воспитания и развития молодежи, обладающей гуманистическим мировоззрением, устойчивой системой нравственных и гражданских ценностей, формирование здорового образа жизни у молодежи. 
Поиски нравственных идеалов, выработка правильных норм поведения в обществе и в быту, приобретение будущей профессии и обретение занятия по душе – такие проблемы предстоит решить молодежи. Организуя досуг этой категории населения, творческие работники СКК стараются оказать помощь в реализации их жизненных планов. Молодые люди привлекаются к активной культурной деятельности и к занятиям в различных творческих формированиях при клубных учреждениях. В Социально-культурном комплексе действуют 9 клубных формирований для молодежи, в них 226 участников.

Благодаря планомерной работе заведующего ЦДМ по улучшению качества программ, разнообразию форм проведения значительно увеличилось количество посетителей дискотек, которые проходят в специально построенном здании, структурном подразделении СКК - Центре досуга молодежи.  14-18 лет время поиска, время энергии, когда молодому человеку хочется показать себя, свою индивидуальность противоположному полу, коллективу. Цикл диско-программ «В новогодних ритмах», «Танцуй под музыку» предоставил молодежи такую возможность, а также возможность вволю подвигаться, выплеснуть энергию. Дискотека – удобное и естественное место встречи подавляющего большинства молодежи. Здесь поддерживаются старые и завязываются новые знакомства. Особой популярностью пользовались тематические дископрограммы «Зачетный студент», «Женский день».

Понятие Интернета является достаточно молодым, оно развивалось в течение последних десяти лет, возможно именно в этом причина того, что основным его пользователем является молодая или относительно молодая часть населения. На сегодняшний день молодежь не представляет своей жизни без Интернета. Переход в дистанционный режим работы позволил учреждениям культуры увеличить охват молодежи культурно-досуговыми мероприятиями. Публикации в социальной сети Инстаграм различной тематической направленности, акции, мастер-классы не раз привлекали внимание молодежи.  
7. "Дети Кубани"

Развитие способностей, формирование творческой личности, воспитание чувства гордости за нашу Родину – вот те задачи, которые ставят перед собой работники МБУ СКК станицы Ленинградской при подготовке и проведении мероприятий для детей и подростков. Все массовые праздники обязательно начинаются   игровым блоком для детей, чтобы дети чувствовали себя полноценными гостями на празднике. В настоящее время в МБУ СКК станицы Ленинградской сложилась целая программа давно полюбившихся ребятам мероприятий, насыщенных по содержанию, разнообразных по формам и методам проведения: театрализованные, развлекательные и конкурсно-игровые программы ко всем календарным праздникам, мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни и профилактику вредных привычек.

Наибольшее количество детских мероприятий проводятся на каникулах. Школьники с нетерпением ждут их и воспринимают как настоящий праздник, а люди, от которых зависит организация и проведение детского отдыха, прикладывают все силы, чтобы не омрачить его. Учитывая санитарно-эпидемиологическую обстановку мероприятия для детей в период весенних, летних и осенних каникул проводились в онлайн режиме. 1 июня для детской аудитории была подготовлена театрализованная программа «Радуга планеты детства» с участием любимых сказочных героев включающая интерактивные игры, концертные номера детских творческих коллективов (архивные видеозаписи), мастер-класс, инсценировку знакомой сказки К.Чуковского. В летний период в рамках цикла мероприятий «Детства звонкая пора» в социальных сетях Инстаграм, Одноклассники, на официальном сайте учреждения были размещены следующие публикации: тематические зарисовки «Сказка ложь, да в ней намек», «Привет, лето!», «Семья моя», «Прыжок в лето», «На зарядку становись», «Танцуем польку», «О русской пляске», «Юные герои великой Победы»; онлайн-викторины различной тематической направленности; интерактивные игровые программы «Морская прогулка», «Безопасное лето», «Спичечный турнир», «Азбука дорог», серия развлекательных программ «Нетрадиционные Олимпийские игры», серия мастер-классов КЛО «Мастерица».

8. "Развитие культуры"

В рамках реализации государственной программы Краснодарского края "Развитие культуры» в 2020 году поступило световое оборудование в муниципальное бюджетное учреждение Социально-культурный комплекс станицы Ленинградской Ленинградского сельского поселения Ленинградского района на общую сумму 1 098, 901 тыс. руб.

Укрепление материально-технической базы будет способствовать повышению качества подготовки и проведения культурно-массовых мероприятий, созданию конкурентоспособных условий для организации досуга и обеспечения жителей муниципального образования Ленинградский район услугами театральной и концертной деятельности творческих коллективов, в следствии чего произойдет повышение экономической эффективности, увеличение количества посетителей и количества платных мероприятий.

Реализация программы позволит в полной мере раскрыть потенциал учреждения, как культурно-досугового и образовательно-просветительского центра, способствовать формированию положительного имиджа МБУ СКК станицы Ленинградской, созданию необходимых условий для творческой реализации жителей Ленинградского сельского поселения, что соответствует целям национального проекта «Культура».

9. "Доступная среда"
Целью государственной программы Краснодарского края «Доступная среда» является создание условий, способствующих интеграции инвалидов в общество и повышению уровня их жизни. 

Сотрудники МБУ СКК станицы Ленинградской проинструктированы по вопросам, связанным с предоставлением услуг инвалидам и лицам с ОВЗ. Обеспечен доступ к месту предоставления услуги на объекте путем оказания работниками учреждения помощи инвалидам в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуг на объекте, в том числе с сопровождением инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения. Заключено соглашение о взаимном сотрудничестве с районным обществом инвалидов на оказание услуг сурдопереводчика во время культурно-массовых мероприятий. 

Планируется обеспечить в учреждении условия доступности, позволяющие инвалидам получать услуги наравне с другими, в частности:

- дублировать для инвалидов по слуху и зрению звуковую и зрительную информацию;

- дублировать надписи знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля;

- приобретение специальных кресел-колясок.

Оборудовать помещения учреждения и прилегающую к нему территорию с учетом доступности для инвалидов адаптированными лифтами, поручнями, расширенными дверными проемами, специально оборудованными санитарно-гигиеническими помещениями возможно только в ходе выполнения работ по капитальному ремонту здания.

10. "Казачество Кубани".

В рамках реализации государственной политики в отношении казачества в Краснодарском крае основными задачами Социально-культурного комплекса являются сохранение и развитие самобытной казачьей культуры и духовных ценностей кубанского казачества. 

Творческая деятельность таких клубных формирований как народный казачий хор «Станичники», народный фольклорный коллектив «Кубанские посиделки», народного ансамбля танца «Родная сторонушка», образцовых ансамблей танца «Золотой колосок» и «Уманцы», КЛО Военно-патриотическое казачье объединение Церемониальный отряд «Честь имею!» имени полного Георгиевского кавалера Лазаря Гавриловича Заболотнего направленна на решение данных задач.

Другим направлением работы учреждения является проведение культурно-массовых мероприятий данной тематики. В концертных программах и на страницах социальных сетей СКК не раз звучали кубанские народные песни, демонстрировались казачьи танцы, бытовые сценки и обряды. В день кубанского казачества в тематической программе «Казачьему роду, нэма переводу» руководитель ансамбля «Уманцы» О.В. Лысенко познакомила подписчиков с особенностями движения и положении рук в казачьих танцах, вниманию зрителей были представлены танцы, основанные на казачьих традициях. Дню казачества, традициям и обычаям казаков была посвящена и тематическая зарисовка «Эх, казачата ребята удалые». С 200 - летней историей праздника познакомила тематическая программа «День матери-казачки» хранительницы самобытной казачьей культуры. Продолжила тему литературно-музыкальная композиция «Все могут руки матери моей». В рамках акции «Ночь музеев 2020» руководитель кружка «Фантазеры» Е.И. Кухаренко рассказала об истории памятной плиты установленной в честь Уманских казаков Кубанского казачьего войска, своем предке атамане Ейского отдела Александре Яковлевиче Кухаренко, о его заслугах в социально-экономическом развитии станицы Уманской.

В рамках реализации проекта «Культура для школьников» был опубликован цикл мероприятий: «Певец родных ковыльных просторов, широкой казачьей души» о творчестве И.Ф. Варавва, «Миф и реальность: неотраженная практика уникальной танцевальной казачьей культуры» на примере народного ансамбля танца «Родная сторонушка», «Сохрянение обрядов и песенных традиций казачества» на примере народного фольклорного коллектива «Кубанские посиделки». 
6. Реализация Закона Краснодарского края «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной народной культуры в Краснодарском крае»

В рамках реализации Закона Краснодарского края «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной народной культуры в Краснодарском крае», одним из приоритетных направлений работы учреждения остается работа по возрождению, сохранению и развитию традиционной народной культуры. Коллективы художественной самодеятельности данного направления МБУ СКК станицы Ленинградской ведут активную творческую деятельность.

         Народное хоровое искусство является неотъемлемой частью самодеятельного творчества нашего учреждения. Народный казачий хор «Станичники», руководителем которого является заслуженный работник культуры Кубани Евгений Павлович Александров, вот уже более 35лет работает стабильно и радует станичников своим творчеством. Коллектив принимает участие в проводимых в районе и поселении массовых мероприятиях. В отчетном году это тематическая концертная программа «Не дрогнули в бою за станицу свою», посвященная Дню освобождения района от немецко- фашистских захватчиков, всероссийская акция «Блокадный хлеб», в рамках которой были проведены ряд выступлений в районном историко-краеведческом музее, на рыночной площади. Люди разного возраста одинаково тепло и радушно принимали коллектив. В год 75-летия Победы участники хора в январе-марте были в составе концертной бригады, принимающей участие в поздравлении ветеранов на дому с вручением медалей. Жизнерадостные, патриотические, лирические песни, звучащие в исполнении дуэтов, объединяли чувства и настроение разновозрастной категории населения. 

Народный казачий хор «Станичники» в феврале 2020 года принял участие в 8-м песенном фестивале «Мы о Вас не забыли…» (к 99-летию со дня рождения Г.Ф Пономаренко), проводимом при поддержке депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Краснодарскому краю Д.В. Ламейкина и получил Диплом Лауреата краевого этапа. В нынешнем году коллектив стал победителем муниципального этапа и дипломантом краевого фестиваля казачьих традиций «Казачий стан», а также VI Онлайн-фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сел Руси «София -2020».

К сожалению, отсутствие видеозаписи песен нужного репертуара, не позволили коллективу принять участие в некоторых предлагаемых конкурсах.

Большое внимание руководитель уделяет коллективу –спутнику, где занимается 32 человека, совместная работа с преподавателем школы № 12 И. А Бочка дает отличные результаты Руководителю удается увлечь детей и подбором репертуара, и интересными распевками, и манерой подачи песни. Все это способствует развитию творческого самовыражения и интересу ребят к каждой разученной песне.

Фольклорный коллектив, оставаясь одним из старейших фольклорных коллективов края в нынешнем году очередной раз своими выступлениями и конкурсными достижения подтвердил высокий статус одного из лучших коллективов Кубани.
На примере песенного фольклора народного фольклорного ансамбля «Кубанские посиделки» в рамках проекта «Культура для школьника» проведена онлайн- программа по теме «Сохранение обрядов и песенных традиций казачества». Участники коллектива сохраняют самобытность казачьей речи, песни, обычаи и обряды, что способствует приобщению школьников к традициям родного края, казачества, общечеловеческим культурным ценностям.
           Все предыдущие годы именно этот коллектив в нашем районе был самый гастролируемый, а в нынешнем году коллектив открыл для себя новую форму работы, найдя свою нишу в онлайн пространстве (в социальных сетях). На странице СКК в Инстаграм была открыта рубрика «В нашем доме песня звучала» - участники коллектива рассказывали и исполняли песни, которые знают из уст своих бабушек и мам. Эти публикации всегда вызывали интерес у подписчиков.
           Крепкую основу фольклорного коллектива составляют участники, которые  в этом коллективе уже более 10-15-лет и потому, даже со сменой руководителя (не больше года руководит коллективом Г. В. Астафьева) продолжают стабильно работать не только в течении первого квартала нынешнего года, но и в течении всего года принимая активное участие в проводимых онлайн конкурсах.  И только низкое качество видеозаписей прошлого года сократило возможность участия коллектива во всех проводимых конкурсах. Тем не менее коллектив принял участие в таких конкурсах как: краевой онлайн - фестиваль самодеятельных коллективов «Народные праздники и обряды Кубани», краевой фестиваль казачьих традиций «Казачий стан», где был отмечен Дипломами участника; Межвойсковой Всероссийский фольклорный конкурс «Казачий круг», получив Диплом Лауреата II степени в номинации «Любительские фольклорные певческие ансамбли и исполнители»; ХIV краевой конкурс народных обрядов «Живая культура», где заслужил Диплом Лауреата и все члены жюри на онлайн- конференции высказали слова восхищения данной работой коллектива.
7. Перечень мероприятий, которые намечено реализовать в 2021 году.
Основными задачами МБУ СКК станицы Ленинградской являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;

- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;

-    изучение общественных потребностей в сфере культуры;

- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

В 2021 году для реализации уставных целей коллектив Социально-культурного комплекса продолжит осуществляет следующие виды деятельности:
- создание и организация работы кружков, студий, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;

- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, выставочных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, обрядов, ритуалов, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,

- оказание платных услуг.

Культурно-досуговая деятельность будет строится в соответствии с перспективным планом основных мероприятий на 2021 год по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры. 

          В планах на 2021 реализация проекта «Жизнь в гармонии».

Цель проекта: повышение качества жизни людей пожилого возраста путем вовлечения их в активную творческую деятельность.

Задачи: 

- организация досуга одной из наиболее значимых для государства социальных групп населения – пенсионеров;

- улучшение состояния здоровья пожилых людей через организацию регулярных занятий пением; 

- информирование жителей Ленинградского сельского поселения о работе творческих самодеятельных коллективов МБУ СКК станицы Ленинградской для людей пожилого возраста, возможности проведения свободного времени интересно и с пользой для здоровья; 

- поддержка творческих самодеятельных коллективов для людей пожилого возраста, созданных на базе МБУ СКК станицы Ленинградской.

Краткое описание деятельности: пение с единомышленниками – отличный способ провести свободное время с пользой не только для души, но и для тела. Учитывая тот факт, что у людей пожилого возраста могут быть разные музыкальные предпочтения в Социально-культурном комплексе созданы и успешно функционируют три вокальных клубных формирования академический хор «Гармония», фольклорный коллектив «Кубанские посиделки», казачий хор «Станичники». В рамках проекта предполагается широкая информационно-агитационная деятельность, пропагандирующая и рекламирующая работу вокально-хоровых коллективов для людей пожилого возраста. О каждом коллективе будет подготовлен цикл видеороликов: информационных о их творческой деятельности, о положительных изменениях в жизни пенсионеров, ставших участниками данных коллективов, пропагандирующих пользу хорового пения для здоровья пожилых людей. Данные видеоролики будут демонстрироваться не только в социальных сетях Интернета, но и на фасаде здания МБУ СКК станицы Ленинградской на Октябрьской площади, где в вечернее время регулярно прогуливаются пенсионеры. На летней сцене в центральном парке станицы Ленинградской будут проходить концертные программы академического хора «Гармония», казачьего хора «Станичники», фольклорного коллектива «Кубанские посиделки». В финале проекта на Октябрьской площади в ходе мероприятий, посвященных празднованию Дня станицы Ленинградской, состоится с концертная программа с участием всех трех коллективов. 

Забота о пожилых людях, их содержательном и интересном досуге всегда остается важным аспектом деятельности МБУ СКК станицы Ленинградской. Проект «Жизнь в гармонии» позволит максимально проинформировать население о пользе хорового пения для здоровья пожилых людей и работе творческих коллективов для данной категории граждан, что позволит привлечь новых участников.

8. Анализ состояния и развития клубных любительских объединений и клубов по интересам (2019-2020годы). 
	№
	Наименование показателей
	Годы 

	
	
	2019

количество

коллективов,

количество участников
	2020

количество

коллективов,

количество участников
	2020 к 2019

	1.
	Общественно-политические
	60
	60
	Без изменений



	2.
	Естественнонаучные, специальных знаний у умений
	
	
	

	3.
	Производственные научные
	
	
	

	4.


	Художественно-искусствоведческие
	27


	30


	+3



	5.
	Коллекционно-собирательские
	
	
	

	6.
	Физкультурно-оздоровительные и спортивные
	38
	43
	+5

	7.
	Комплексно-досуговые
	80
	80
	Без изменений



	8.
	Другие
	
	
	

	
	Итого: 
	205
	213
	+8


На базе МБУ СКК осуществляют свою деятельность 10 клубов по интересам и любительских объединений для различных возрастных категорий, Анализируя состояние клубных любительских объединённый и клубов по интересам следует отметить, что в своей работе мы учитываем интересы, как взрослого, так и детского населения станицы. 

В отчетном году клубных любительских объединений стало на один больше.  В связи с большим интересом детей к деятельности Военно-патриотического казачьего объединения Церемониальный отряд «Честь имею!» имени полного георгиевского кавалера Лазаря Гавриловича Заболотнего, руководитель Н.В. Риган, возникла необходимость создать еще одну группу. Традиционная форма работы по начальной военной подготовке и современные методы позволили сделать так, чтобы образовательный процесс был эффективным и интересным современным подросткам. В процессе занятий воспитанники объединения овладевают основами строевой подготовки, осваивают воинские церемонии и ритуалы, казачьи единоборства. Кроме этого, ведется работа по программе подготовки допризывной казачьей молодежи. 
Воспитанники Церемониального отряда не просто посещают занятия, но и учувствуют во всех мероприятиях патриотической направленности в районе. В течение всего года несут «Вахту Памяти» на Посту №1 на Мемориальном комплексе «Вечный огонь» на Октябрьской площади ст. Ленинградской. 
В отряде существует постоянно действующая Знаменная группа. 

2020 год - год Памяти и Славы был насыщенным новыми формами работы, реализацией необычных проектов, среди которых акция «Достойны подвига прадеда», именно она стала информационным мостом между нашими воспитанниками и остальным миром в период самоизоляции. 

Целью акции было собрать свой бессмертный полк, рассказать о прадедах наших курсантов, которые в годы войны сражались на фронте и работали в Тылу. Ведущим акции стал Артем Никилин, именно он возглавил наш первый медиа-проект в период самоизоляции. В качестве видеоператоров родители. Постоянная связь по видео с руководителем позволили сделать проект достаточно качественным информационным продуктом. Да и участниками акции стали не только наши курсанты, учащиеся казачьих классов района, а также жители республики Удмиуртия и Омской области. Не менее масштабно отметили 22 июня, День памяти и скорби.  В социальных сетях воспитанники отряда провели акцию «Не забыто время огневое». 3 телемоста с городами-героями стали уникальным событием для всех воспитанников и партнеров отряда. 
Уникальность коллектива заключается еще в том, что в период самоизоляции участники коллектива показали свою разносторонность - многие его участники стали ведущими программ, научились работа на камеру, делать репортажи, читать стихи. 

Популярностью среди клубных любительских объединений продолжают пользоваться женские объединения «Красота + здоровье» рук-ль А.М. Пукавка, «Грация» рук-ль балетмейстер О.В. Лысенко. Несмотря на обилие информации в сетях Интернета, ничто не может заметить личное общение, руководитель коллектива «Красота + здоровье» А.М. Пукавка, предлагает участникам новые методы ухода за лицом и телом, оставаясь для членов клуба примером для подражания, именно поэтому уже в начале года количество участников клуба увеличилось на 5 человек. 

Любительское объединение «Грация» посещают не только родители детей участников танцевальных групп, но и те, кто хочет поддерживать себя в хорошей форме. Руководитель –заслуженный работник культуры Кубани О. В. Лысенко, сама образец грации и изящества, благодаря занятиям с основами хореографического искусства смогла увлечь своих участников хореографией настолько, что коллектив стал принимать участие и концертных программах Социально-культурного комплекса.  К 75-летию Победы руководителем была поставлена хореографическая зарисовка «Синий платочек». И все участники объединения включились по видеосвязи мессенджера WhatsApp к обучению элементов «Вальса Победы».

Любительское объединение «Чародеи слова» руководитель, заслуженный работник культуры Кубани С.Н. Андреева, объединяет людей разного возраста, но одинаково, увлеченных поэзией и прозой. Руководитель, сама мастер «художественного слова» учит его участников художественному чтению и дает азы актерского мастерства. Это позволяет задействовать его участников в качестве ведущих не только на детские праздники, но и на мероприятия районного масштаба. 

Анализируя работу этого коллектива можно сказать, что в нынешнем году особенно активизировалась группа младших участников клуба, все они в течении весны и лета принимали активное участие в онлайн публикациях СКК. Александр Чувилов и Екатерина Курская стали победителями муниципального этапа онлайн-конкурса детского художественного творчества «Ты – лучший!», а Екатерина Курская стала Лауреатом и краевого этапа конкурса, она же отмечена дипломом Лауреата   краевого этапа конкурса «Кубанские просторы».

Кружок для детей «Фантазеры» и любительское объединение «Мастерица» в Социально-культурном комплексе представляют декоративно-прикладное творчество. Руководителем является очень творческий и увлеченный человек Е.И. Кухаренко. Подтверждением ее талантов является Диплом участника краевого конкурса «Лучший онлайн-проект декоративно-прикладного и изобразительного искусства (мастер-класс)» и огромный интерес к мастер-классам, которые Елена Ивановна регулярно проводит в формате дистанционной работы, публикуя на страницах учреждения в социальных сетях. Чтобы развить воображение и творческую активность детей, увлечь и детей, и их родителей, она предлагает самые различные техники и приемы работы: рисование традиционным и не традиционными способами, бумагопластика, топиарии, изготовление кукол мотанок, тестопластика, монотопия и другие. 
Планируя и выстраивая работу клубных любительских объединений, руководители учитывают интересы их участников, поэтому меняются виды и техники работы, что сохраняет интерес к участию в этих коллективах. Потребности в создании новых формирований в этом направлении в учреждении нет. 
Анализируя интересы людей старшего поколения через анкетирование было установлено, что у данной возрастной категории появился интерес к созданию танцевального кружка «65+». В отчетном году совместно с Советом ветеранов Ленинградского сельского поселения было запланировано создание такого клубного формирования, но санитарно -эпидемиологическая ситуация не позволила осуществить эти планы. 

9. Анализ состояния и развития жанров самодеятельного художественного творчества 
за 2019-2020 годы.

	№
	Наименование показателей
	Годы 

	
	
	2019

количество

коллективов,

количество участников
	2020

количество

коллективов,

количество участников
	2020 к 2019

	1.
	Вокально-хоровой
	15-263
	 282
	+19

	2.
	Хореографический 
	12- 447
	12- 447
	Без изменений

	3.
	Театральный 
	
	
	

	4.


	Музыкально-инструментальный 
	1-15


	1-18


	+3



	5.
	Фольклорный 
	2-47
	1-17
	-30

	6.
	Национальные коллективы
	
	
	

	7.
	Изобразительное искусство
	
	
	

	8. 
	Декоративно-прикладное искусство
	41
	41
	Без изменений

	9.
	Кино-фото-видеоискусство 
	
	
	

	10.
	Кружки технического творчества
	
	
	

	11.
	Цирковые коллективы 
	
	
	

	12.
	Другие жанровые разновидности 
	
	
	


Оценивая состояние и анализируя проблемы развития различных жанров самодеятельного народного творчества, следует отметить, что в отчётном году существенных изменений в коллективах народного творчества не произошло. 
По-прежнему наиболее популярным в нашем учреждении остается хореографический жанр. На базе учреждения функционируют 12 хореографических коллективов народного танца, наиболее востребованными из которых являются ансамбль «Родная сторонушка» (руководитель В.Н. Вирченко), «Уманцы» (руководитель О.В. Лысенко) и «Золотой колосок» (руководитель С.В. Прихидько) и это не случайно, благодаря профессионализму руководителей, данные коллективы стабильно добиваются высоких показателей. Руководители проводят работу над обновлением костюмов, музыкального сопровождения и репертуара.

Очень ярко в дистанционной работе проявил себя руководитель коллектива «Золотой колосок» и его участники.  С.В. Прихидько освоил новые компьютерные программы, которые позволяют ему самостоятельно создавать видеоролики, благодаря которым он, (а родители ему в этом помогают, присылая оговоренные сюжеты) активизирует участников коллектива не только в области хореографии. Участники ансамбля и всех танцевальных групп принимали участие во всех Всероссийских и краевых акциях в рамках 75-летия Победы, посвященных Дню России, «Ночь музеев 2020», «Ночь искусств 2020», «Ночь кино 2020», дети рисовали, читали стихи, украшали окна. Традиционной стала онлайн-рубрика «День именниника». 
Работая в дистанционном режиме, творческие коллективы продолжали принимать участие в конкурсах различного уровня - муниципальных, краевых, всероссийских, проводимых в онлайн формате, благодаря чему значительно увеличилось количество участия в сравнении с предыдущим годом. 

Образцовый ансамбль танца «Золотой колосок» стал победителем муниципального этапа краевого конкурса «Кубанские просторы», дипломантом VI Онлайн-фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сел Руси «София -2020», отмечен Дипломом II степени XXIX краевого фестиваля «Кубанский казачок», Дипломом II степени XXII Всероссийского фестиваля фольклорных коллективов «Кубанский казачок». Солистки ансамбля Петелина Иоланта и Лазько Ульяна стали победителями муниципального этапа краевого онлайн-конкурс детского творчества «Ты-лучший!» в номинации «Хореография».
Народный ансамбль танца «Родная сторонушка», руководитель В.Н. Вирченко, отмечен Дипломом победителя муниципального этапа краевого фестиваля детского художественного творчества «Кубанские просторы», Дипломом Лауреата II степени краевого фестиваля детского художественного творчества «Кубанские просторы», Дипломом лауреата VI Онлайн-фестиваля православной культуры и традиций малых городов и сел Руси «София - 2020», Дипломом III степени Всероссийского фестиваля-конкурса любительских творческих коллективов Южного и Северо-кавказского федерального округа в номинации «Хореографические коллективы», Дипломом участника Краевого фестиваля казачьих традиций «Казачий стан», Дипломом Лауреата II степени XXII Всероссийского фестиваля фольклорных коллективов «Кубанский казачок». 

Образцовый ансамбль танца «Уманцы», руководитель О.В. Лысенко получил Диплом Лауреата III степени XXII Всероссийского фестиваля фольклорных коллективов «Кубанский казачок»; Диплом участника VI Онлайн-фестиваль православной культуры и традиций малых городов и сел Руси «София -2020».

Интересные мастер - классы были подготовлены руководителями танцевальных коллективов О.В Лысенко и В.Н. Вирченко по разучиванию «Вальса Победы», одного из танцевальных движений русского танца «Падебаск» и другие. Участник коллектива В.Лысенко стал победителем муниципального конкурса видеороликов в рамках фестиваля национальных культур «Хоровод дружбы» в номинации «Показ национальных костюмов».  
Вокальное искусство включает в себя сольное, ансамблевое. На базе учреждения функционируют 15 вокальных коллективов. Анализ работы коллективов данного жанра показал, что благодаря исполнительскому мастерству участников он остается востребован зрителями разных возрастов. Для поддержания интереса слушателей руководители данных коллективов   постоянно стремятся обновлять не только репертуар, но и приемы подачи концертных номеров и сценические костюмы. 
               Возвращение в коллектив «ДивиЯ» после отпуска по уходу за ребенком солистки ансамбля Е. Угвария позволило не только расширить репертуар, но и дало возможность участия ансамбля в большем количестве конкурсов. Так в отчетном году «ДивиЯ» (руководитель А.И. Юрченко) приняла участие в трех краевых конкурсах, таких как: «Лучшая видеопрезентация к 75-летию Победы в ВОВ «Лицо Победы», получив Диплом участника; стала Лауреатом Краевого онлайн – конкурса патриотической песни, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне «#ЭтоНашаПобеда». Свою работу ансамбль «ДивиЯ» отправил для участия в краевом конкурсе «Виктор Захарченко. Казачий маэстро».

           Почти 20 лет   ансамблем «Мелодия» руководит профессионал своего дела Е. И. Площенко. Коллектив всегда отличается чистотой звучания. В его репертуаре песни эстрадного направления. Ансамбль состоит из подготовительного и концертного состава и имеет 2 группы, возрастной состав участников 6 – 12, 12 – 17 лет. Занятия эстрадным пением проходят в двух направлениях. Это – сольное пение и работа в ансамбле. Руководитель так строит свою работу, умело подбирая репертуар, что позволяет не только сохранять интерес к эстрадному пению у его участников, но и вызывает интерес у детской аудитории слушателей, именно поэтому в группе «Сольное пение» и «Фрукты» увеличилось количество участников.   За отчетный период коллектив стал дипломантом муниципального этапа краевого фестиваля детского художественного творчества «Кубанские просторы», а солистке образцового вокального ансамбля «Мелодия» Валерии Мамаевой вручен Диплом победителя муниципального этапа Краевого онлайн-конкурса детского художественного творчества «Ты – лучший!» в номинации: вокал.

            В репертуаре народного вокального ансамбля «Ретро» эстрадные песни самого разнообразного характера, высокий уровень исполнительского мастерства позволяет    ансамблю быть постоянным участником концертных программ как поселенческого, так и районного уровня.  Руководитель А.М. Пукавка большое внимание уделяет молодежному коллективу спутнику «Бриллиант», умело подбирает репертуар, заряжает участников своим оптимизмом и профессионализмом, что отражается и на количественном составе его участников.  А одна из его участников Тамилла Занина награждена дипломом победителя муниципального этапа Краевой онлайн-конкурса детского художественного творчества «Ты – лучший!» в номинации: вокал.

Анализ участия коллективов в различного уровня конкурсах и фестивалях показал, что если в 2019 году коллективы СКК участвовали в 8 конкурсах и фестивалях в течении года, то в отчетном году это 24, а значит в три раза больше. Онлайн -конкурсы имеют как свои плюсы: не нужны финансовые затраты (проезд, проживание), можно участвовать одновременно в нескольких конкурсах, так и минусы: отсутствие видеозаписей концертных номеров коллективов отвечающим условиям конкурса и должного качества, что не позволило принять участие в некоторых конкурсах, но поставило новую задачу – приобретение технических средств для качественной и достойной конкурсов видеосъемки. 

Качественную работу творческих коллективов самодеятельного народного творчества нашего учреждения, подтверждают программы районного масштаба, где 80 % от количества коллективов, принимающих участия в них, составляют коллективы Социально-культурного комплекса. Примером тому может является театрализованная программа, посвященная Дню освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.  В год 75-летия Победы она прошла особенно ярко, эмоционально, познавательно, патриотично, интересно.  Режиссером программы выступила художественный руководитель учреждения С.Н. Андреева. В сценарий включены достоверные факты из истории нашего района в годы ВОВ и послевоенные годы. Главными действующими лицами программы стали участники КЛО «Чародеи слова» Анна Астахова, Катя Курская и Гордей Петренко, которые очень достоверно сыграли роль своих сверстников и в течении часа держали сюжетную линию программы, а основу ее составили наши коллективы.  «Родная сторонушка» представила премьеру хореографической новеллы «У подножья кавказских гор», где посредством хореографии показано, что люди всех национальностей русские, армяне, узбеки, грузины украинцы вместе сражались за свою страну, что сегодняшние дети помнят и чтят помять о ветеранах войны и потому в ходе номера появились и фотографии «Бессмертного полка». Не менее трогательно была исполнена песня «Довоюй родной» солисткой ансамбля «ДивиЯ» Н. Плотниковой, женской частью хора «Кантилена» и академического хора ветеранов «Гармония», словно матери и жены вышли с мольбой к своим солдатам вернуться живыми с фронта. Здесь же были зачитаны письма наших станичников с фронта, названы супружеские пары ветеранов -фронтовиков, среди которых, семья Пищулиных Иван Степанович и Мария Михайловна.  Наши русские «Иван да Мария», вместе прожившие 72 года. В ходе программы ветеранам были вручены Юбилейные медали 75- летия Победы в Великой Отечественной войне. Народный академический хор «Гармония» исполнил песню «И все-таки тогда мы победили», как бы поставив точку войне. В кульминационной части программы ансамбль «Ретро» позитивно, наполнив номер положительными эмоциями, исполнил песню «А жизнь продолжается», хорошее настроение поддержал образцовый ансамбль танца «Золотой колосок», исполнив «Казачьи гулянья».  Участники ансамбля «Мелодия» обратились к нам, взрослым, со словами «Спасите люди мир!», исполнив одноименную песню. Финальной частью программы стала песня «Уроки истории», исполненная народным казачьим хором «Станичники» и всеми участниками программы. Вся программа сопровождалась кадрами военной хроники и кадрами из истории района, которые умело были смонтированы культорганизатором Н.В. Риган.
10. Содержание, формы работы, проблемы учреждения и пути решения.

Муниципальное бюджетное учреждение Социально – культурный комплекс является многофункциональным учреждением. Основной объем и разнообразие форм проведения мероприятий рассчитаны на все возрастные категории, вне зависимости от пола, национальности, образования, социального положения, политических убеждений, отношения к религии. 
Учреждение реализует широкий спектр услуг, предоставляемых на основе муниципального задания, договоров с юридическими лицами и реализации заказов населения. Услуги учреждения носят интегрированный характер и представлены в различной форме (массовой, камерной, индивидуальной, интерактивной) и на демонстрационных площадках, таких как -  парк, площадь, зрительные залы, спортивные и дворовые площадки. Услуги МБУ СКК предоставляются населению на бесплатной основе (за счет бюджетного финансирования) и на платной основе (за счет средств потребителя). Доступность услуг, предоставляемых учреждением, обеспечивается гибким и удобным для населения режимом работы. 

Анализ работы показал, что при подготовке и проведении культурно – массовых мероприятий использовались разнообразные формы организации досуга населения: театрализованные представления; концерты и праздники; игровые, развлекательные и конкурсные программы; массовые и народные гуляния. Творческий коллектив СКК выступил в роли организатора многообразных мероприятий как поселенческого, так и районного масштаба. 
С 15 марта 2020 в связи с введением режима повышенной готовности на территории Краснодарского края Постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13 марта 2020 года № 129 культурно-досуговые мероприятия проводились в режиме онлайн, путем размещения публикаций на официальном сайте, в социальных сетях. В отчетный период было опубликовано 403 онлайн мероприятия. Применялись следующие дистанционные формы работы: тематическая зарисовка, телемост, челлендж, марафон, акция в соцсетях, мастер-класс, онлайн-трансляция, виртуальная экскурсия, инсценировка.
Одним из критериев формирования положительного имиджа учреждения являются отзывы о работе размещенные на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях bus.gov.ru. В отчетный период на данном сайте было опубликовано 48 отзывов, характеризующие деятельность МБУ СКК станицы Ленинградской только с положительной стороны.  

На сегодняшний день остро стоит вопрос о капитальном ремонте здания МБУ СКК станицы Ленинградской включающем в себя следующие виды работ: ремонт фасада здания с заменой витражей, ступеней и площадок запасных выходов; ремонт мягкой кровли здания, водосливных систем; ремонт инженерно-технических систем (система отопления, система водоснабжения, водоотведения, электроснабжения и внутренней электрической проводки); ремонт санитарно-гигиенических помещений, внутренних помещений, коридоров. Увеличить количество участников клубных формирований практически невозможно без перепланировки помещений, 2 хореографических класса переполнены, 2 хоровых класса имеют плотный график, когда один коллектив сменяет другой без учета пожеланий его участников.

11. Работа учреждения по оказанию платных услуг населению:

- сравнительный анализ по оказанию платных услуг (сравнить с предыдущим годом число проводимых мероприятий, число их участников, сумму заработанных средств);
- перечень предлагаемых услуг, указать наиболее популярные услуги, имеющие перспективы развития;

- проблемы, связанные с развитием платных услуг.

Согласно Положения по внебюджетной деятельности и оказанию платных услуг населению МБУ СКК станицы Ленинградской утвержден следующий перечень дополнительных платных услуг, оказываемых МБУ СКК станицы Ленинградской:
	№

п/п
	Наименование услуги



	1. 
	Организация и проведение культурно-досуговых мероприятий по заявкам организаций, предприятий и отдельных граждан.

	2. 
	Концертные программы с участием коллективов и солистов художественной самодеятельности, ведущих МБУ СКК станицы Ленинградской по заявкам организаций, предприятий

	3. 
	Концертные программы с участием коллективов и солистов художественной самодеятельности, ведущих МБУ СКК станицы Ленинградской в большом зале учреждения.

	4. 
	Организация и проведение:

- дискотек;

- дискотек с программой;

- выездных мероприятий для детей;

- мероприятий для детей в ЦДМ, паркетном зале МБУ СКК станицы Ленинградской;

- мероприятий для детей в большом зале МБУ СКК станицы Ленинградской;

- ретро-вечеринок;

- новогодних диско-программ; 

- новогодних представлений для детей.

	5. 
	Оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке и проведении культурно-досуговых мероприятий, написание сценариев к праздничным датам.

	6. 
	Обучение в платных клубных формированиях, любительских объединениях. 

	7. 
	Предоставление оркестров, ансамблей, самодеятельных художественных коллективов и отдельных исполнителей для семейных гражданских праздников и торжеств.

	8. 
	Запись фонограмм, музыкальное оформление мероприятия.

	9. 
	Совместная деятельность по проведению мероприятий: концертов, спектаклей, шоу-программ и т.п.

	10. 
	Организация работы аттракционов.

	11. 
	Содействие в организации и проведении передвижных выставок продаж, рекламных акций.

	12. 
	Персональное онлайн-поздравление


Прейскурант цен на платные услуги, предоставляемые МБУ СКК станицы Ленинградской утвержден Советом депутатов Ленинградского сельского поселения.

В сравнении с 2019 годом уровень доходов понизился на 933000 рублей по независящим обстоятельствам, в связи с введением режима повышенной готовности и ограничением проведения мероприятий. 
        В период с 1 января до 15 марта 2020 года предоставлялись платные услуги по организации и проведению культурно-досуговых мероприятий по заявкам организаций, предприятий и отдельных граждан; концертные программы с участием коллективов и солистов художественной самодеятельности по заявкам организаций, предприятий; организация и проведение мероприятий для детей, дискотеки и дископрогаммы. В этот период были освоены и новые виды платных услуг, а именно организация и проведение тематического мероприятия «Любовь?Любовь!Любовь…» в кафе «Чайка», праздничная концертная программа к Международному женскому дню «И тает лед, и сердце тает…» для населения была на платной основе. 

         В период дистанционной работы была освоена новая платная услуга «Персональное онлайн - поздравление». 

12. Инновационные формы работы (подробное описание)
Введение режима повышенной готовности на территории Краснодарского края поставило перед работниками культуры и искусства задачи по обновлению форм и методов работы, так как культурно-досуговые мероприятия стали проводится в режиме онлайн, путем размещения публикаций на официальном сайте, в социальных сетях. 

В период весенних каникул сотрудниками детского сектора был запущен быстро-челлендж «На каникулах». В соцсети Инстаграмм на официальном аккаунте учреждения через день публиковались задания, которые необходимо было выполнить и прислать в директ. Победителем стал самый активный участник, выполнивший набольшее количество заданий. 

8 апреля акция «Бессмертный полк» была запущена в новом онлайн –формате. Участники акции присылали фото и видеорассказ о своем родственнике – участнике ВОВ длительностью не более 1 минуты, которые размещались в соцсети Инстаграмм на официальном аккаунте учреждения с #БессмертныйПолкУжеВСтрою. В акции приняли участие сотрудники и участники творческих коллективов МБУ СКК станицы Ленинградской. 

В ноябре 2020 года Дворцу культуры, ныне Социально-культурному комплексу станицы Ленинградской исполнилось 40 лет.  Поскольку не было возможности проведения юбилейного культурно- досугового мероприятия в традиционной форме, была подготовлена целая серия онлайн – публикаций в сети Интернет, а для станичников, предпочитающих прогулки на открытом воздухе с 3 по 23 ноября работала мультижанровая выставка.  В ней были представлены самые яркие костюмы танцевальных коллективов, фотографии клубных формирований, элементы бутафории и сценические декорации. В вечернее время на фасадных окнах дворца демонстрировались юбилейный концерты прошлых лет, видеоролики об учреждении и самые популярные онлайн-публикации. Удачное расположение здания МБУ СКК станицы Ленинградской на Октябрьской площади, где в вечернее время регулярно прогуливается большое количество станичников, позволило охватить максимальное количество зрителей.

Учитываю эпидемиологическую ситуацию в крае в учреждение появилась новая платная услуга «Персональное онлайн - поздравление». В период с 20 по 31 декабря по предварительной записи родители совместно с ребенком могли встретиться с новогодними героями, позвонив по видеосвязи мессенджера WhatsApp в резиденцию Деда Мороза. Благодаря современным технологиям Дед Мороз и Снегурочка не только поздравляли семьи с предстоящим праздником, слушали новогодние стихотворения, но и проводили интерактивные игры, необычно вручали долгожданный подарок ребенку.

13. Взаимодействие вашего СДК, СК с МКУ «РОМЦК» муниципального образования Ленинградский район в 2020 году. Предложения по взаимодействию.
Специфика работы МБУ СКК такова, что мы являемся основным учреждением на базе, которого проходят районные мероприятия, поэтому мы работаем в тесном контакте с работниками МКУ «РОМЦК».

Директор МБУ СКК
станицы Ленинградской






    Н.Н. Степаненко
