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ЮРИЙ  ВЛАДИМИРОВИЧ  НИКУЛИН:

ЧЕЛОВЕК. КЛОУН.  АКТЕР
информационный  буклет
(к 100-летию со дня рождения)

ст. КРЫЛОВСКАЯ, 2021г.
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Юрий Владимирович Никулин – знаменитый актер цирка и кино, цирковой режиссёр, киноактёр, телеведущий, директор цирка на Цветном бульваре. Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Государственной премии РСФСР им. братьев Васильевых. Кавалер двух орденов Ленина. Участник Великой Отечественной войны. 
В 1997 году он ушел из жизни, но остался в памяти людей  как талантливый и добрый человек. Ему верили. Его обожали. Его анекдоты пересказывала вся страна. 
18 декабря Юрию Никулину исполнилось бы 100 лет.


Будущий актер  родился 18-го декабря 1921 года в небольшом  городке  Демидове в Смоленской области.

Родители молодого человека были очень интересными людьми и имели непосредственное отношение к искусству и творчеству. 

Отец, Владимир Андреевич Никулин, слыл большим затейником и разносторонне одаренной личностью. Организовал собственный передвижной театр  «Теревьюм», в котором выступал и в роли режиссера, и в качестве актера. Увлекался спортом, организовал футбольную команду, где трудился тренером. 
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Мать, Лидия Ивановна,   была профессиональной               актрисой.  
В 1925 году вся семья переехала в Москву. Отец  занимался организацией представлений в цирке, а  мама  после переезда ухаживала  за домом и воспитывала  сына.
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Никулин в детстве был вполне обыкновенным дворовым парнем. Временами даже ввязывался в драки. А в свободные дни ходил с отцом в цирк. При этом уже в те годы в нем начала просыпаться страсть к комедийному искусству. Мальчику нравилось веселить людей.

В школьные годы  не был особо прилежным и академическими успехами похвастаться не мог. Более того, педагоги частенько жаловались на его успеваемость и поведение. Он занимался тем, что веселил учеников прямо на занятиях и срывал уроки. 

В 1939 году Юрий Никулин получил  школьный аттестат и попал   в армию, на срочную службу, затянувшуюся  на долгие 7 лет: участвовал сначала  в Советско-Финской,  а затем  в Великой  Отечественной войне.
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В  1946 году вернулся домой старшим сержантом - обладателем военных наград, подтверждавшим  его вклад в победу над врагом. Однако сам артист не любил афишировать этот факт и предпочитал обходить его стороной. Никулин  обладал специфическим типажом и несмотря на то, что при поступлении во ВГИК  он понравился преподавателям,  приемная комиссия отказалась  его принять.  Так же было и в других театральных институтах. При цирке на Цветном бульваре работала студия клоунады. Туда-то будущий актер и направился. 
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Творческая биография Юрия Никулина началась в 1948 году. Одной из первых работ артиста в качестве циркового клоуна была реприза «Натурщик и халтурщик»,  которой он работал с Борисом Романовым. 

Полноправным сотрудником цирка Никулин стал только через год. Сначала его определили в качестве ассистента прославленного Карандаша. А спустя еще небольшой промежуток времени, стал работать с Михаилом Шуйдиным. 

Спустя некоторое время   Юрий Никулин    стал главным режиссером.  Он продолжал работать в цирке даже после того, как его кинематографическая карьера пошла в гору и достигла пика. В общей сложности, Никулин отдал родному заведению полвека. 
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Ближе к концу своего жизненного пути Никулин   появлялся и на телевидении. В 90-е  вел программу «Белый попугай». Занимался благотворительностью, помогал начинающим артистам и ветеранам войн. 
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Карьера Юрия Никулина в кино началась благодаря цирковой деятельности. В 1958 году режиссер картины «Девушка с гитарой», искал артиста на одну из эпизодических ролей неудачливого пиротехника. Выбор пал на Никулина, он  настолько хорошо смотрелся в кадре, что запомнился зрителям. 

В ближайшую пару лет Никулина позвали еще в две картины «Неподдающиеся» и «Яша Топорков», ставшие  для него настоящей путевкой в актерскую жизнь. 
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Рывок в творческой биографии Юрия Никулина произошел в 61 году. Переломным моментом стала короткометражка «Пес Барбос и необычный кросс». Зрители могли наблюдать за тем, как  Никулин вживался в роль Балбеса - одного из  героев комического трио, которое в будущем станет очень популярным. 

Никулин в одночасье оказался знаменит. Фильм  показывали на международном кинофестивале, где он получил  одну из наград. После такого триумфального успеха, Никулин стал объектом пристального внимания поклонников и зрителей. 

В этот же период вышли еще 2 фильма: научно-фантастическая комедия «Человек ниоткуда»  и «Когда деревья были большими». Здесь   Никулину   пришлось 
примерить на себя непривычную драматическую роль.
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В 1961 году  выходит картина «Самогонщики»  с известным  трио. Результат снова был удивительным настолько, что  артистов задейство –

вали  еще  в   нескольких   проектах. 
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В 1965 году троица появляется в картине «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». С каждой лентой известность Никулина  росла.
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В 1964 году в свет вышла картина «Ко мне, Мухтар». К этой    роли артист готовился очень ответственно: посещал отделения милиции, смотрел, как работают служители закона, чтобы точно передать особенности образа.    И    это     ему     удалось    очень         хорошо. 
В 1966 году творческая биография актера пополняется ролью в «Кавказской пленнице». В будущем эта картина стала классикой советского кино, которую помнят и любят до сих пор. 
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Настоящий прорыв в карьере артиста пришелся на 1968 год. Леонид Гайдай снимал  картину «Бриллиантовая рука» и  роль незадачливого и простоватого советского гражданина Семена Семеновича писал именно под Никулина.  
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Среди наиболее заметных ролей в  военных лентах - «Двадцать дней без войны» и эпопея «Они сражались за  Родину». Роль в первой Юрий Владимирович  получил буквально с боем, поскольку режиссер никак не хотел его утверждать. 

Юрий Никулин  снимался и в невероятно популярном киножурнале «Ералаш».  Всего в его   творческой  биографии  более 40 картин, причем  провальных нет. 
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Свой артистический талант  Никулин  проявлял по-  разному. Некоторые картины требовали от актера исполнить песенные номера и  он,  несмотря на отсутствие профессионального музыкального опыта, не отказывался от такой возможности. Зрителям надолго запомнились песни из фильмов  «Операция Ы…» и   «Бриллиантовая   рука».   

21 августа 1997года  артист скончался. Причиной смерти стало осложнение  после  операции  на сердце.   Ему  было 75 лет. 
Легендарный представитель советского кино Юрий Владимирович Никулин  похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве. 
 Составитель                                      О. А. Литвинова,                                                             

                                                          гл. библиограф  МБО
Ответственный                                  О. А. Молчанова, 
      за выпуск                                          директор   МБ  
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