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   Небольшая частичка России,

    Как росинка в стакане воды.
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    Я люблю тебя, край мой  

                                     любимый,

                                  Край казачий, за мир и сады!  

       Ко Дню образования Краснодарского нам бы хотелось с восторгом и восхищением поведать о Крыловской - нашей малой родине. Здесь родились наши предки, наши родители и мы. Поэтому с самого детства мы  дышим её природным воздухом и наслаждаемся запахами, которые трудно ещё где-нибудь встретить. Для нас каждый листочек травинка наполняют наши лёгкие самым разнообразным ароматом. Столько запахов, что все их просто не запомнить. Запоминаются только те, которые ближе нам, рождённые вместе с нами, на нашей родине…
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      Считается, что Бог обошел своей щедростью степи, не оставив им никаких красот. Но это не так! И в степном районе есть такие места, от которых глаз не отведешь, взять хотя бы природу нашей Крутой балки. 
    Крутая балка представляет собой слияние двух территорий. Здесь прекрасно соседствуют бескрайняя кубанская степь и залесенная холмистая равнина. Немногие наши природные места могут конкурировать по красоте и величию с Крутой балкой. 
Она является памятником природы и самым излюбленным местом отдыха крыловчан. 
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туристы 
Крыловского района
             в урочище 
        «Крутая балка».
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 Особенно живописный вид открывается с самой верхней точки балки.  Сочным красками, особенно весной, горят ее склоны. Сначала они желтые от цветущего горицвета, затем на смену желтому приходит красный,  и склоны холмов становятся красными. Нежно раскрывает он к солнцу свои яркие крупные лепестки и застывает в гордом одиночестве. Его царственной красоте мы поклоняемся каждой весной. Позже крутосклоны опьяняют отдыхающих горьким  полынным ароматом, ласкают шелковистыми остями ковылей и дают столько жизненных сил! 
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Эта «Холмистая страна» представляется оазисом, затерянным среди бескрайних, просторных степей. 
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Колокольчики, фиалки, дикие тюльпаны, барвинки – да разве можно перечесть все обилие сочных трав и ярких цветов, произрастающих здесь! Удивительное место, одно из немногих в нашей стране, где сохранилась естественная степная растительность. Здесь, по слонам Балки  она, кажется, буйной, яркой, колоритной. 
Не менее разнообразен животный мир Крутой балки. В лесной части балки живут зайцы и лисы, еноты и фазаны. Когда появились дикие кабаны, покинули эти места лоси. 
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Лес населяют множество птиц. Самые распространенные соловей, кукушка, иволга, трясогуска, реже орел, дятел. Вот шмель – труженик жужжит вокруг земляники, а вот цветки горицвета облепили божьи коровки.  
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           Везде жизнь!  
Бесценным украшением Крутой балки является река Ея, в величавой загадочной синеве которой повторяется окружающий пейзаж со всеми его деталями и красками. Река привлекает любителей природы своей неповторимой красотой, чистым воздухом, царящей на 
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ее берегах тишиной. За кажущимся однообразием водно-прибрежного мира, довольно скупого на краски, за монотонностью прибрежной природы скрываются свои причуды, краски, богатства. Всюду окаймляет водное пространство постоянно волнующаяся стена из камышей и осоки. Река словно изнутри светится голубизной. В зеркальную гладь ее смотрится ее пышная прибрежная растительность. С дуновением легкого ветерка спокойная водная гладь превращается в возмущенную рябь. На берегу реки вы насладитесь душевным покоем, свежестью воздуха, тишиной. Пожалуй, нигде в другом месте не дышится так легко и свободно как на берегу реки.

А если прислушаться к прибрежном говору. Как заманчив многоголосый лягушачий концерт! 
А стайки комаров! Представить вечерний

берег реки без их пронзительного  писка просто невозможно! Вот зашептался, заскрипел камыш, сопротивляясь порывам ветра, и ничто другое не нарушает этой девственной тишины… Особенно 
хороша Ея, когда в серебре водной глади утопают последние малиновые отблески солнечного огня, когда сам шар медленно садится за камыши. 
Вот всплеск по воде, серебром сверкнула игривая рыбка, стремительно  выпрыгнув на мгновенье, а вот уточка, всплыв на поверхность воды, подбросила рыбку и ловко поймала ее клювом. Заросли надводной и прибрежной растительности населены огромным 
количеством птиц: серые утки, цапли, лебеди, лысухи, нырки.

   Жизнь всего этого многообразного мира водоплавающих птиц идет  размеренно, спокойно своим чередом. 

Здесь, действительно, наслаждаешься душевным покоем, свежестью воздуха и тишиной. Поэтому так велико стремление людей поклониться дивной красоте  природы, подышать чистым целебным бальзамом  холмистого воздуха. Природа Крутой балки исконное богатство земли Крыловской. 
     Все эти чудные места достойны внимания кубанцев и не должны исчезнуть из нашей памяти. И вот поэтому мы решили выпустить этот буклет.
     Надеемся, наши труды не останутся без внимания и будут полезны для многих кубанцев и не только.

    Берегите и наслаждайтесь, познавайте волшебные таинства природы, и она щедро одарит вас нежностью и добротой, которой так нам порой не хватает.
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