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3 сентября  2021 года исполнилось бы 80 лет со дня рождения  Сергея   Донатовича   Довлатова  – советского   и американского   писателя,  журналиста, произведения которого были в СССР под запретом. Однако в настоящее время в сотню книг, которую Министерство образования России рекомендовало для самостоятельного чтения, входят  и  4 произведения  Довлатова. Сегодня  он   — самый читаемый советский писатель второй половины XX века, его  произведения  разобраны на цитаты и ушли в народ. 
Довлатов никогда не относил себя к какой-либо определенной национальности. Он был советским журналистом, антисоветским писателем, мужчиной с армянской внешностью и широкой русской душой. Учился в Ленинграде, работал в Талине, жил в Штатах. Русским или армянином, евреем или американцем – он не был никогда, но каждая из этих национальностей отразилась как на личности, так и на  его творчестве.
Довлатов был простым человеком со сложным характером. За маской иронии и скептицизма всегда стоял наивный романтик и отчаянный бунтарь. Эмоциональность и энергичность, перешедшая Довлатову от матери-армянки, всегда граничила с робкостью   и чуткостью творческого человека. 

ДЕТСТВО И ЮНОСТЬ 
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Будущий писатель Сергей Довлатов появился на свет   3 сентября 1941 года. Местом рождения   стал город Уфа, Башкирской ССР. Родители молодого человека имели непосредственное отношение к творчеству, миру искусства. Отца звали Донат Исаакович Мечик. В свое время он трудился театральным режиссером.
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Мать мальчика,  Нора Сергеевна  Довлатян,  была этнической армянкой. Русифицированный вариант материнской фамилии писатель носил большую часть своей жизни. Она была актрисой, а затем занялась корректурой в издательстве.
Юному Сергею Довлатову посчастливилось появиться на свет уже после эвакуации. Незадолго до его рождения родители будущего писателя находились в Ленинграде. Не прошло и года, как вражеские войска устроили масштабную блокаду северной столицы. 
Только расторопность руководства страны и местных властей избавила семью литератора от незавидной судьбы голодных жителей осажденного города. 
Ближе к завершению тяжелой войны, семья вернулась 
в Ленинград. Однако идиллии так и не получилось. По признанию самого писателя, мать и отец никогда по -  настоящему  дружно  не  жили. 
Очень скоро, в 1944 году, между супругами произошел разлад. А за ним последовал развод. После распада семьи Сергей Довлатов остался жить с матерью.
С ранних лет молодой человек отличался развитой фантазией, много мечтал. В школьные годы лучше всего ему давались гуманитарные предметы. 
Отношение к учебе с ранних же лет у него были прагматичными. Те дисциплины, которые его не интересовали, он осваивал в пол силы. Потому не удивительно, что по многим предметам Довлатов учился на тройки. 
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Пробовать свои силы в литературе молодой человек начал очень рано,  в 11 лет. Он написал сразу 4 стихотворения.Три посвятил природе, животным. Последнее — товарищу Сталину.
Что удивительно, они были изданы. За публикацию 
взялась газета «Ленинские искры». Первые 
произведения Довлатова вышли в свет в 1952 году. 
Однако это было только начало литературного творчества. Хотя к своему призванию Довлатов пришел не сразу. Вскоре он заинтересовался работами Эрнеста Хемингуэя. А после окончания школы поступил на филологический факультет местного университета.
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Большого рвения, однако, молодой человек не проявлял. Учеба  не приносила ничего кроме скуки. В результате Довлатова отчислили за неуспеваемость, едва тот успел   отучиться   три курса. 
                                                                            Сергей Довлатов в молодости (справа)  
Несмотря на академическую неудачу, он постепенно развивался как писатель. Примерно в те же годы молодой человек познакомился с начинающими литераторами, поэтами. В их числе были Анатолий Найман,   Иосиф   Бродский,    Евгений    Рейн.
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После отчисления из университета, Довлатова забрали на военную службу. Она проходила в системе охраны лагерей на севере. Жалкая, неприглядная бытность местных обитателей оказывали на писателя гнетущее впечатление. Буквально за                          С. Довлатов со Светланой   несколько      месяцев        он  

Меньшиковой.                      Коренным  образом  переменил
свое мировоззрение.   Пересмотрел    отношение         к стране     и      проникся    диссидентскими    идеями.
Из армии Довлатов вернулся другим человеком. За время службы он успел написать несколько произведений, которые  привез с собой. 
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Сразу после демобилизации он предпринял повторную попытку получить формальное образование -  снова поступил в Ленинградский университет   на журналистский факультет. 
С. Довлатов во время службы в армии 
Через короткий промежуток времени мужчина устроился   репортером   в   одну   из  местных  газет.
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В газете Ленинградского кораблестроительного института
 «За кадры верфям», 1966 г.
Постепенно он продолжал наращивать контакты с наиболее прогрессивными творческими людьми того времени. В их числе были писатель и философ Виктор Ефимов, Борис Вахтин, Владимир Губин и В. Марамзин. 

Они оказали на его взгляды еще более сильное влияние. Однако талантливый литератор и журналист, Довлатов все еще не был уверен, чем ему стоит заниматься далее.
По предложению знакомых, он   учится и осваивает профессию камнереза. Какое-то время зарабатывает неплохие деньги ремеслом. Примерно с этого же момента, в 70-е годы начались скитания писателя. Он ездил по миру, пытался найти себя. 

Сперва жил и трудился в Прибалтике. Успел поработать в местных изданиях. Затем устроился кочегаром. Потом вернулся в Псковскую область, где проводил экскурсии. Только к середине десятилетия  приехал в Ленинград.
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После скитаний, Сергей Довлатов наконец твердо определился, чем ему заниматься. Однако зарабатывать писательством он просто не мог. К тому моменту взгляды литератора уже устоялись. И они были ярко Сергей Довлатов в 1970-е 
противоположны, что называется,  «линии партии».
Его произведения были необычными и интересными. Однако, несмотря на неформальную поддержку, делом ни один из издателей Довлатову помочь не решался. 
Даже в относительно «вегетарианские» 60-70-е годы творчество писателя было слишком смелым. Давать согласие на издание таких опусов — значило поставить крест на своей карьере в печати. А то и на свободе, жизни. 
Довлатова такое положение вещей сильно печалило. Однако он нашел неожиданный выход из ситуации, направляя  свои произведения за рубеж. Представители советской творческой интеллигенции с удовольствием помогали с печатью литературы Довлатова. 
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Очень скоро про это прознали спецслужбы. И так малочислен ные набранные варианты произведений, которые Довлатов с горем пополам проталкивал в русской литературной среде,                С. Довлатов и Ефим Славинский         начало  изымать КГБ. 
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В один момент писатель-диссидент оказался «персоной нон грата». Однажды его закрыли в спецприемнике по хулиганской статье.  Он   прекрасно понимал, что это только начало. Чем все могло закончиться — представить не трудно. И Довлатов  
принял решение уехать из страны. 
В 1978-м  он  отправился  в  США.  После прибытия на новое место дела стали активно налаживаться.
Талантливый литератор получил         С. Довлатов  в США                          

работу в одном из изданий под названием «Новый американец».   Трудился   на    радиостанции.     Мог
свободно творить на  русском языке, не опасаясь              преследований. 
Однако эмиграция была вынужденной. Довлатов чувствовал себя чужим. Он так и не сумел стать своим в другой стране. Не любил местный образ жизни. 

К несчастью, вернуться из эмиграции Довлатову так и не довелось. До развала Советского Союза оставалось всего около года.
ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ 
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В биографии Довлатова было два официальных брака и одни неформальные отношения. Первой супругой писателя стала Ася Пекуров- ская.  С ней он познакомился еще в студенческие годы.
С.Довлатов и Ася Пекуровская
Брак продлился всего 8 лет, после чего супруга предпочла более успешного литератора. Довлатов не хотел ее отпускать, обещал покончить с собой, а затем и вовсе чуть не убил. После расставания стало известно, что женщина была беременна. В 1970-м родилась дочь, Мария  Пекуровская. 
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Очень скоро в личной жизни Сергей Довлатова появилась Елена Ритман. Волевая, жесткая женщина. В этом браке родилась  у  супругов  дочь Екатерина. После развода Ритман 
переехала в США.
      Елена  Ритман                                                                 
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Некоторое время писатель жил с Тамарой Зибуновой в фактическом браке. В 1975-м от этого союза родилась дочь Александра. Отношения, однако, были короткими.                                
                                                    Тамара Николаевна Зибунова
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После эмиграции в Штаты, Довлатов вновь женился на Елене Ритман. В 1981-м в семье появился второй ребенок, которого назвали Николай (Николас)   Доули.
С. Довлатов с сыном Николасом Доули
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Екатерина Довлатова (дочь Сергея Довлатова) слева и Елена Ритман справа 

СМЕРТЬ ЛИТЕРАТОРА
 Из-за неудач в творчестве Довлатов очень рано пристрастился к алкоголю. Однако после переезда в США он стал пить гораздо реже и меньше. Обследования показывали, что мужчина обладает идеальным здоровьем. Тем более странной стала кончина прозаика. 
Умер Сергей Довлатов 24 августа 1990 года   от  сердечной недостаточности, ему было всего 48 лет.

Кончина литератора стала шоком для поклонников его творчества, знакомых и коллег по цеху. 
Похоронен Довлатов на кладбище Маунт Хеброн в Нью-Йорке.
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Могила Сергея Довлатова
Составитель                                          О. А.  Литвинова,  гл. библиограф  МБО                                                             
Ответственный за выпуск                   О.А.   Молчанова,  директор МБ
Источники:
--https://zen.yandex.ru/media/oar/sergei-dovlatov--evrei-armianskogo-razliva-5dfdbcfe433ecc00b0e017aa
--https://biograph.online/sergej-dovlatov/
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