ПАМЯТКА О РАСПРОСТРАНЕНИИ НАРКОТРАФАРЕТОВ И РЕКЛАМЫ НАРКОТИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ
Наверное, каждый из нас, прогуливаясь в городе по людным местам, особенно вдоль заборов или проезжая в общественном транспорте мимо каких-либо ограждений, замечал бумажные объявления о продаже наркотических средств, либо те же сведения с номером телефона, нанесенные краской.
Такие действия лиц относятся к незаконной рекламе или пропаганде наркотиков.
Как правило, сбытчики незаконных веществ нанимают молодых людей, которые пишут на стенах баллончиком с краской или расклеивают объявления, где указывается номер ICQ или телефона, адрес сайта или телеграм-канала, по которому можно выйти на наркодилера.
Пропаганда, либо незаконная реклама всех наркотических средств и психотропных веществ и прекурсоров и растений, содержащих наркотические вещества, запрещены Кодексом об административных правонарушениях РФ, а именно статьей 6.13.
За совершение таких действий можно получить наказание в виде административного штрафа:
• на граждан – от 4000 до 5000 рублей,
• на должностных лиц и ПБОЮЛ – от 40 000 до 50 000 рублей,
• для юридических лиц – штраф от 800 000 до 1 миллиона рублей.
Во всех случаях рекламная продукция и оборудование для её изготовления конфискуются, а для юридических лиц предусматривается также административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
То же действие, совершенное иностранным гражданином или лицом без гражданства, влечет наложение административного штрафа в размере от 4000 до 5000 рублей с административным выдворением за пределы РФ либо административный арест на срок до 15 суток с административным выдворением за пределы РФ.
Согласно КоАП РФ, распространение информации о наркотических веществах не является правонарушением при распространении её в специализированных изданиях, рассчитанных на медицинских и фармацевтических работников, если сведения о применении наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров предназначены и разрешены для применения в медицинских целях.
В настоящее время депутатами внесен на рассмотрение проект федерального закона, которым предлагается убрать из КоАП РФ статью 6.13 и перевести данное правонарушение в разряд уголовных преступлений. В связи с этим значительно увеличить штрафы от 100 000 до 500 000 рублей и применять наказание в виде лишения свободы сроком до 5 лет, а если те же деяния будут совершены с использованием СМИ, либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет, либо совершенные иностранным гражданином или лицом без гражданства – наказание в виде штрафа предлагает увеличить до 1 миллиона рублей, а срок лишения свободы установить от 5 до 7 лет.
 

