В кинотеатрах Кубани стартует краевая киноакция "Фильмы Победы"

В рамках Года памяти и славы, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, при поддержке министерства культуры Краснодарского края с 15 февраля по 1 декабря в муниципальных кинотеатрах Краснодарского края и в Кубанькино пройдет краевая киноакция "Фильмы Победы". 
В ближайшую субботу состоится первый показ в рамках киноакции - известного художественного фильма "В шесть часов вечера после войны" (1944 год, режиссер Иван Пырьев) о героях, которым вера в Победу и в себя помогла выжить и встретиться, чтобы  никогда на расставаться.  
[bookmark: _GoBack]В рамках краевой киноакции "Фильмы Победы" зрители смогут познакомиться с фильмами о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, являющимися общественным достоянием. Это "Повесть о настоящем человеке" (1948 год, режиссер Александр Столпер о подвиге летчика-истребителя Александра Маресьева; "Рядовой Александр Матросов" (1947 год, режиссер Леонид Луков) о героизме простого русского солдата, закрывшего собой амбразуру вражеского дзота и другие. 
Среди фильмов советского периода – "Сильные духом" (1967 год, режиссер Виктор Георгиев) о легендарном разведчике Николае Кузнецове; "Здесь твой фронт" (1983 год, режиссер Эдуард Гаврилов) о доблестной работе людей в тылу, отваге юных фронтовиков.
В репертуаре – современные киноленты о войне – документальный фильм "Аршалуйс" (2018 год, режиссер Эрнест Арутюнов) о героине Кубани Аршалуйс Ханжиян, которая организовала в своем родном доме госпиталь для раненых солдат и до конца дней своих оберегала могилы умерших бойцов; "Коридор бессмертия" (2019 год, режиссер Федор Попов) о строительстве важной для блокадного Ленинграда Шлиссельбургской магистрали и другие. 
Показы в рамках краевой киноакции "Фильмы Победы" будут проходить каждую субботу в 12 часов.  Вход свободный.

