Специальный алгоритм
Анализ наркообстановки на территории края показывает, что основным способом распространения наркотических средств и психотропных веществ  с целью вовлечения в незаконный оборот наркотиков молодежи и подростков, является сеть Интернет.
В настоящее время пресечением деятельности сайтов пронаркотического содержания занимаются правоохранительные органы и антинаркотическое волонтерское движение Краснодарского края. Однако с целью более широкого привлечения жителей края к данной работе  аппаратом ГУ МВД России по Каснодарскому краю разработан алгоритм действий по выявлению в информационно-коммуникационной сети «Интернет» и последующему блокированию пронаркотического контента.
Теперь при выявлении Интернет-ресурса, содержащего запрещенную информацию, каждый может самостоятельно направить сообщение об этом в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций для внесения ресурса в Единый реестр. Чтобы это сделать, необходимо зайти на официальный сайт Роскомнадзора http://ais.rkn.gov.ru или http://blocklist.rkn.gov.ru. 
