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1. СОБЫТИЯ ГОДА
1.1. Наиболее значительные события в деятельности библиотеки.
2023 год был богат общественно значимыми датами, событиями, юбилеями. 
К году педагога и наставника в библиотеке проводился цикл мероприятий: «Инженер человеческих душ» - литературно-биографический обзор (к 135-летию А.С. Макаренко), «Народный педагог» - час признания (к 200-летию К.Д Ушинского), «Воспитание добрыми делами» - биографическое досье (к 105-летию В.А. Сухомлинского).
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2021 г. № 383 отмечалось 100-летие со дня рождения народного поэта Дагестана Расула Гамзатова. К этому событию был приурочен день поэзии «Стихи от сердца и души». Литературно-музыкальная композиция «Я памятник себе воздвиг из песен» собрала истинных ценителей творчества Расула Гамзатова.
К 200-летию со дня рождения великого русского драматурга А.Н. Островского состоялся литературный венок памяти «Человек огромного таланта», познакомивший участников мероприятия с интересными воспоминаниями современников Островского.
В 2023 году отмечалось 80 лет со времени решающих битв и событий времён Великой Отечественной войны. Библиотека отметила эти памятные даты следующими мероприятиями: «Память огненных дней» - урок патриотизма (к 80-летию Сталинградской битвы), «Здесь пролегала Курская дуга» - поэтический венок славы (к 80-летию Курской битвы), «Стояли насмерть за Кавказ» - час героической памяти (к 80-летию битвы за Кавказ).
По распоряжению правительства РФ от 09.02.2022 г. (№204-р) в 2022-2032 годах проводится Международное десятилетие языков коренных народов. В библиотеке состоялись мероприятия, посвященные кубанскому говору, народному языку кубанских казаков: «Живая цепочка казачьей истории» - час семейных традиций, «Наши песни помогают выжить, не потерять душевной доброты» - фольклорное ассорти. Выпущена серия закладок «Балачка – жемчужина русской культуры».
Активно проводились мероприятия в рамках Всероссийских акций
«Ночь библиотек», «Ночь музеев», «Ночь кино», «Ночь искусств», фестиваля #ВместеЯрче, а также посвященные календарным праздникам и памятным датам.
1.5. Мероприятия, направленные на внедрение Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки (Приказ МК РФ от 31.10. 2014 г.), организацию модельных библиотек.
С целью внедрения положений «Модельного стандарта деятельности
общедоступной библиотеки»:
-своевременно обновлялось документационное обеспечение (Устав, Положение о библиотеке, Правила пользования, Положение о платных услугах);
- поддерживалась внешняя привлекательность библиотеки: уборка прилегающей территории, наружная вывеска, уход за цветочными клумбами;
- обновлялся книжный фонд и фонд периодических изданий в пределах выделенных средств;
- обеспечен открытый доступ к книжному фонду;
- обеспечен доступ к виртуальному читальному залу НЭБ, велся учет книговыдачи НЭБ;
[bookmark: _Hlk119659804]- публиковались анонсы, обзоры и события на платформе PRO.КУЛЬТУРА.РФ;
- активно использовался МБА межпоселенческой библиотеки;
- для развития дистанционной доступности библиотечных ресурсов и услуг велись страницы библиотеки в соцсетях;
- своевременно редактировался справочно-библиографический аппарат: каталоги, картотеки;
- для повышения профессионального уровня посещались обучающие семинары;
- качественно и в полной мере выполнялось муниципальное задание.

1.6. Участие в акциях, мероприятиях, конкурсах общероссийского и краевого, муниципального масштаба.
В отчётном году библиотека приняла участие в акциях, проектах, фестивалях общероссийского и краевого масштаба: «Библионочь», «Ночь искусств», «Ночь кино», «Ночь музеев», во Всероссийской Олимпиаде «Символы России: Русский язык: история письменности», акциях «Безопасность детства», «Подросток», «Кубанское долголетие», в краевом проекте-конкурсе «Погружение в чтение», в муниципальном конкурсе «Как не крути, без библиотеки NET пути» в номинации «Место притяжения». В муниципальном конкурсе чтецов «Прекрасный стих подобен смычку…» в рамках «Юбилейных чтений», посвященных 65-летию В. Саяпина читатель нашей библиотеки Иван Латынин представил ролик с трогательным стихотворением «Не бросайте старых собак» и занял второе место.
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3.2. Оказание платных услуг
В 2023 году библиотека оказывала платные услуги по выдаче читательского билета. Всего услуг было оказано на сумму 5760 рублей.
Вывод: Статистические показатели по числу пользователей, посещений и книговыдач выросли в 2023 году, все плановые показатели выполнены в полном объеме. Платные услуги оказывались в соответствии с муниципальным заданием.
4. Библиотечные фонды (формирование, использование, сохранность)
4.2. Общая характеристика совокупного фонда библиотек муниципального образования (объем, видовой и отраслевой составы).
Фонд библиотеки состоит из печатных документов. Это книги, брошюры и периодические издания. Отраслевой состав фонда за три года практически не изменился. В нём преобладает художественная литература, как наиболее
востребованная среди читателей. 
4.3. Движения совокупного фонда библиотек муниципального образования, в том числе по видам документов.
В 2023 году в библиотеку поступали книги в дар, взамен утерянных, от «Культуры Кубани», «Когорта» и «Оберкоспа». Это художественная литература, пользующаяся повышенным читательским спросом, краеведческая и общественно-политическая литература. Оформлялась подписка на периодические издания – 29 наименований. Оформлялись акты на выбытие из фонда по причине ветхости и взамен утерянных читателями. Оформлена регистрация в НЭБ.
4.6. Обеспечение сохранности фондов:
Расстановка фонда в библиотеке соответствует библиотечно-библиографической классификации. Выделен детский фонд, фонд читального зала, абонемент. Книжный фонд предоставляется читателям методом открытого доступа. Соблюдается режим хранения печатных документов, проводится обеспыливание фонда, мелкий ремонт, подклейка и прошивка.
Регулярно ведётся работа с задолжниками. Практикуются звонки по телефону, выходы на дом. За утерянные или испорченные книги взамен принимаются новые, равноценные по стоимости и содержанию, в соответствии с «Правилами пользования библиотеками». 
Используем фонд межбиблиотечного абонемента. В 2023 году бралась художественная литература и тематические подборки. 
Ведется книга суммарного учета библиотечного фонда, индикаторный каталог.
Вывод: Работа с фондом ведется в полном объеме. Регулярно поступает новая литература и оформляется подписка на периодические издания в пределах выделенных средств. Ведется строгий учет документов, входящих в состав библиотечного фонда, соблюдаются режимы хранения.
5. Электронные и сетевые ресурсы
5.3. Обеспечение пользователям доступа к полнотекстовым документам электронных библиотечных систем. Способы продвижения.
В 2023 году библиотека продолжила сотрудничество с НЭБ. Проводилась разъяснительная работа среди читателей по привлечению к фондам электронной библиотеки, велся учет обращений к виртуальному читальному залу и книговыдачи.
5.4. Представительство библиотек в сети Интернет
У библиотеки имеются страницы в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». Регулярно публикуем интересные материалы, посвященные юбилеям деятелей культуры и значимым событиям, творческие отчеты о проведенных мероприятиях. Используем нестандартные формы работы, такие как: веб-альманах, историческая ретроспектива, тест-акция, литературное эссе, информ-досье и другие. Публикуем авторские видеоролики, викторины, презентации, виртуальные книжные выставки, буктрейлеры. Регулярно публиковались анонсы, обзоры и события на платформе PRO.КУЛЬТУРА.РФ.
Вывод: Число подписчиков увеличивается, растет количество просмотров. Читатели оставляют комментарии и благодарят за публикации. Библиотека нашла свою аудиторию в сети Интернет.
6. Организация и содержание библиотечного обслуживания пользователей.
6.1. Общая характеристика основных направлений библиотечного обслуживания населения.

В своей работе мы стараемся привлечь читателей к активному сотрудничеству, соучастию в повседневной жизни и деятельности библиотеки.
Ежегодно проводится акция «Подари книгу библиотеке», в результате которой наш фонд пополняется новыми книгами и журналами. Также читатели дарят комнатные цветы, настольные игры, мягкие игрушки. Библиотека стала центром общения, теплым семейным домом, где совместными усилиями читателей и библиотекарей создаются уют и комфорт. Благожелательная, радушная атмосфера играет немаловажную роль в привлечении читателей. Люди приходят не только за книгами, но и за общением. У нас они получают духовную поддержку, позитивный заряд.
Оформлен «Уголок читателя» - информационный стенд, на котором размещаются объявления, полезная информация, планы работы.
Продолжается рекламная кампания: распространяются листовки-приглашения с информацией о библиотеке, не прекращается устная пропаганда среди населения. 
Библиотека всегда стремится удивить своих читателей, порадовать приятными сюрпризами. Так, к Новому году традиционно оформляется праздничный уголок, где каждому посетителю библиотеки от имени Деда Мороза вручается позитивное доброжелательное предсказание и поздравление. 
Для удобства читателей в библиотеке имеются очки.
Организована полка «Книга в подарок» (буккроссинг).

6.2. Программно - проектная деятельность
Ежегодно мы разрабатываем и успешно реализуем проекты актуальной направленности. В 2023 году библиотека работала по следующим проектам: «Знать и помнить» - патриотический проект. Цель проекта: Формирование героико-патриотических взглядов и убеждений, уважения к культурному и историческому прошлому России, к традициям, повышение престижа государственной, особенно военной, службы. Воспитание патриотизма на основе реальных исторических событий. Воспитание чувства гордости за свою Родину на примере героического прошлого и настоящего наших соотечественников. Формирование чувства гражданского самосознания, бережного отношения к истории своей страны. В ходе реализации проекта проводились уроки мужества, час-реквием, венок славы, хроника героизма, вечер – встреча поколений, оформлялись информационные и книжные выставки.
«Литературные гонки» - программа летнего чтения, конкурс читательского мастерства. Программа была создана для того, чтобы юные читатели интересно и с пользой провели свободное время, чтобы книга сопровождала ребёнка все летние каникулы. Она включала чтение книг разнообразных жанров; участие в библиотечных мероприятиях; выполнение творческих заданий; ведение дневника участника программы летнего чтения. В течение лета участники программы получали наклейки за каждую прочитанную книгу и выполненное задание. В последний день лета были подведены итоги и определены победители. Каждый участник получил приз.

6.3. Культурно- просветительская деятельность
Гражданско- патриотическое воспитание
Любовь к Родине, верность героическим традициям, знание истории своего народа – основа системы воспитания любого гражданского общества, любого государственного строя. В рамках этой тематики действует книжная выставка «Наша родина – великая Россия», тематический стеллаж «Читай. Знай. Помни». В библиотеке размещены плакаты с символикой России и края, портрет президента страны, тексты гимнов, флажки – кубанский и российский. На постоянно действующем стеллаже «Великий подвиг народа» представлены художественные и документальные книги, рассказывающие о том или ином периоде Великой Отечественной войны, военные мемуары. 
С целью воспитания достойного гражданина и патриота, формирования у молодежи чувство преданности родной земле, гордости за историю своей страны, любви к отчему дому и семье наша библиотека разработала патриотический проект «Знать и помнить». Используя современные информационные технологии и каналы коммуникации, мы провели ряд мероприятий, способствовавших развитию интереса к истории своей страны, событиям прошлых лет на основе ярких впечатлений и исторических фактов. 
«Блокадное детство» - урок мужества; «Бой во имя всей земли» - час-реквием; «Воздушный перелом» - хроника героизма. Эти мероприятия рассказали о событиях Великой Отечественной войны. Более ранней истории, мужеству наших предков посвящались: «Героям Отечества слава и честь» - патриотическая панорама; «Имя солдата ведомо Богу» - час памяти; «Буденный – красный командир» - героический портрет; «Падение Измаила» час героической истории. Примером беззаветной любви к Родине и верности долгу стали для молодежи такие мероприятия как «Бросок в вечность» - час героической памяти (к 80-летию подвига Александра Матросова) и «С верой в Победу» - урок мужества (к 100-летию Зои Космодемьянской).
Героям СВО посвящались: «Россия: новые герои» - патриотическое досье; «Память Донбасса» - поэтический венок; «Есть такая работа – Родину защищать» - встреча поколений.
Библиотека активно принимала участие в мероприятиях, посвященных государственным праздникам, дням воинской славы и памятным датам отечественной истории. Проводились такие интересные мероприятия как:
«В каждом звуке Родина» - информационно-музыкальный час;
«Русский Крым» - поэтическое ожерелье
«С Днем Победы!» - поэтическая акция;
«Полет «Чайки» - час славы (к 60-летию полета первой женщины-космонавта В. Терешковой);
«Россия! Родина моя!» - поэтическая акция к дню России;
«Флаг российский – дедов знамя» - патриотический коллаж к дню Государственного флага;
«Единство во имя страны» - информационная беседа к Дню народного единства.


Правовое просвещение
[bookmark: _Hlk121834834]Правовое государство начинается с гражданина, который, прежде всего, знает законы своей страны, правовые нормы своего региона. Деятельность библиотеки в этом направлении должна быть направлена на воспитание гражданина, любящего свою Родину, трудолюбивого, знающего свои права и обязанности, умеющего правильно оценивать свои поступки и поведение других людей. 
Правовая викторина «Я гражданин! Я избиратель!» раскрыла познания молодых читателей в тонкостях избирательного процесса, в интересной форме познакомила с историей избирательного права в различных странах и эпохах.
Час правовой ответственности «Уроки Фемиды» помог юным читателям понять разницу между порицанием и наказанием, осознать ответственность за свои поступки перед законом. 
Правовой час «Основной Закон страны» познакомил с главными статьями Конституции.
[bookmark: _Hlk120270867]День местного самоуправления традиционно собрал участников молодежного клуба. «Строим будущее вместе» - конструктивный диалог. На встречу с молодежью мы пригласили депутата сельского поселения, который рассказал о важности своей работы и призвал всех активно участвовать в жизни поселения, стать хозяином земли, на которой живешь.
Информационно-правовой час «Закон, защищающий детство» ещё раз напомнил детям и родителям о Законе 1539, о его значении в деле защиты детей и об ответственности за нарушение.
Проводились мероприятия по безопасности жизнедеятельности: 
«У воды без беды» - урок безопасности;
«Наш друг – светофор» - час безопасности.
Правилам безопасного поведения в Интернете посвящались уроки безопасного поведения «Дети в сети» и «Ложь и правда в Интернете».

Экономическое просвещение
Знать основные законы экономики полезно всем. Ведь большинство вопросов повседневной жизни, так или иначе, связаны с этой наукой. В библиотеке оформлен уголок финансовой безопасности. На нем размещены материалы, предназначенные для всех возрастных категорий и информирующие о правильном пользовании деньгами и банковскими картами, о способах защиты от финансового мошенничества.
«Энергосбережение – бюджета пополнение» - час полезных советов. Энергосбережение – это не только сэкономленные деньги семейного бюджета, это и забота о тех, кому предстоит жить после нас на планете Земля. Посетители библиотеки знакомились с информационными материалами, посвященными сохранению ресурсов и экономии в быту, а также получали в подарок закладки и буклеты с полезными советами.
«Безопасные деньги» - экономический ликбез. К дню пожилого человека в библиотечном клубе "Околица" прошел экономический ликбез. На встречу с участниками клуба пришли сотрудники "Россельхозбанка" Наталья Тетерятникова и Екатерина Палант. Они рассказали о выгодных предложениях для пенсионеров и ответили на многочисленные вопросы. Старший участковый уполномоченный капитан полиции Олег Пальчун предостерег от мобильных мошенников и поделился реальными историями финансовых преступлений против пожилых людей в нашем районе. Он призвал быть бдительными и не доверять звонкам от незнакомых людей. Также участники вспоминали народные пословицы и поговорки о деньгах, отгадывали загадки и отвечали на вопросы экономической викторины. Каждый получил в подарок памятку и небольшой сувенир - магнит на холодильник.

Формирование культуры межнационального общения
Профилактика экстремизма – система правовых, организационных, воспитательных, пропагандистских мер.
Деятельность библиотеки направлена на предупреждение, предотвращение негативных явлений в молодежной среде, профилактику национального экстремизма и формирование культуры межнационального общения.
Свою работу библиотека направляет на комплексный подход к формированию толерантного отношения подростков и молодежи к гражданам любой национальности, патриотическому воспитанию личности. 
Цикл бесед «Молодежь и экстремизм» прошел в рамках информационного пункта «Маршрут безопасности». К дню солидарности в борьбе с терроризмом провели час - реквием «Мир без тревоги и слёз», который напомнил о трагических событиях захвата школы в Беслане.
Игровая программа «Дружат дети на планете» познакомила юных читателей с играми народов мира. Ребята с интересом отметили, что дети всей Земли играют в похожие игры.

Духовно-нравственное воспитание
Возрождению духовности, воспитанию нравственности и милосердия библиотека уделяет большое внимание. 
К дню православной книги состоялась беседа «Духовной книги благодать». День православной книги отмечается с целью привлечения общественного внимания к чтению духовно-нравственной литературы и вечным общечеловеческим традиционным ценностям. Участники узнали о создании первой печатной книги «Апостол» и посмотрели видеообращение Патриарха Кирилла к молодым читателям.
Значимым православным праздникам посвящались мероприятия:
«Светлый ангел Рождества» - православные чтения;
«Любви и верности пример» - православная беседа;
«В начале было Слово» - день информации.
Заботе и поддержке пожилых людей и людей, имеющих ограничения в жизнедеятельности, в библиотеке уделяется особое внимание.
«Сердцем вижу мир» - урок милосердия;
«Ничего невозможного нет»- час мотивации.

Популяризация здорового образа жизни
Здоровье нации – важная проблема любого государства и общества. В нашей стране этот вопрос стоит очень остро. Все больше молодых людей вовлекаются в наркоманию и алкоголизм, а по степени распространения курения Россия занимает одно из ведущих мест в мире. Библиотека, по мере своих сил, старается бороться с этими явлениями, в первую очередь, посредством профилактических мероприятий. В 2023 году библиотека активно участвовала в акции «Сообщи, где торгуют смертью». Размещалась информация в Интернете, раздавались листовки. Проводились информационные часы и акции «Мы за жизнь», «Жизнь – главная ценность», на которых молодежь и подростки узнавали о пользе здорового образа жизни, вырабатывали правила отказа от вредных привычек, получали информационные материалы по этой злободневной теме. Борьбе с курением посвящались такие мероприятия как «Чистое дыхание» - информационный час, «В плену табачного дыма» - профилактическая беседа. 
Библиотека активно использовала книжный фонд для профилактики негативных явлений и пропаганды здорового образа жизни. Выставка «Книжный витамин» представила новинки молодежной литературы в виде витаминов, помогающих усваивать жизненный опыт, преодолевать трудности и ценить жизнь. Литературный обзор «Пропащие души» показал пагубность пристрастия к алкоголю на примерах литературных героев классических произведений. «Вперед! К здоровью!» - литературно-спортивная разминка предлагала делать зарядку вместе с героями любимых книг.
Большой интерес вызвали мероприятия:
«Быть здоровым здорово» - игровой час;
«Если хочешь быть здоров» - час полезных советов;
«Солнце, воздух и вода» - час здоровья;
«Осторожно, солнышко!» - игра-предупреждение;
«Быстрые, смелые, умелые» - спортивно-игровой час;
«Как избежать беды» - беседа у выставки.

Формирование культуры семейных отношений
Основным направлением работы библиотеки семейного чтения является пропаганда литературы, направленной на формирование культуры семейных отношений, воспитание интереса к книге. Семейное чтение сближает, радует и дарит счастье. Библиотека адресует мероприятия всем членам семьи от мала до велика:
«Я знаю, что все женщины прекрасны» - поэтический звездопад;
«На что и клад, коли в доме лад» - фольклорный калейдоскоп;
«Наша дружная семья» - литературная игра;
«Дадим шар земной детям» - игровая программа;
«Любви и верности пример» - православная беседа;
«Милая мама моя» - литературно-музыкальная программа;
«Счастье быть мамой» - беседа у выставки;
К дню отца в библиотеке состоялся день информации «Отец – опора семьи». Он прошел очень насыщенно и интересно. Выставка рисунков «Самый лучший папа» представила портреты, выполненные нашими юными читателями. Книжная выставка «Что читали в детстве папы» познакомила с самыми интересными книгами В. Драгунского, Э. Успенского, Л. Кассиля.
«Отцы и дети» - литературный обзор познакомил читателей с литературой, посвященной отцам. Классические и современные произведения раскрыли образ папы как незаменимого и ответственного члена семьи, надежного друга и защитника. «Папа рядом» - поэтическая минутка предлагала читателям продекламировать стихи об отцах. Литературно-игровой час «Папины дети» порадовал викторинами, загадками, веселыми конкурсами. В течение дня все посетители знакомились с информационной выставкой «Отцовская мудрость» и получали в подарок буклеты и закладки с пословицами, афоризмами и цитатами об отцах.

Экологическое просвещение
[bookmark: _Hlk121834752]Экологическое воспитание и просвещение — это формирование у человека сознательного восприятия окружающей природной среды, убежденности в необходимости бережного отношения к природе, к разумному использованию ее богатств, пониманию важности приумножения естественных ресурсов. В современных условиях экологическое воспитание и просвещение - основа процесса гармонизации взаимодействия общества с природой.
Наша библиотека ведет постоянную и планомерную работу в этом направлении.
«Поет зима, аукает» - литературно-экологический час познакомил с жизнью животных и птиц в зимней природе. Экологическая игра «Те, кто плавает в воде», посвящалась водной фауне. Ребята отгадывали загадки на «рыбках», выполняли задания морских обитателей, смотрели познавательную видеопрезентацию о самых удивительных жителях морей и рек. На игровой выставке «Птицы-озорницы» читатели могли познакомиться с самыми интересными книгами о птицах, разгадать ребусы, пройти лабиринт с загадками. Экологическая тропинка «Лес чудес» учила бережному отношению к природе, правильному поведению в лесу. Экологические чтения «Наша хрупкая планета» и «Природа – дом, где мы живем» призывали к ответственности за будущее планеты, рассказывали о трагических последствиях природных катастроф из-за необдуманных действий человека.

Профориентация
Выбор профессии – один из ответственных моментов, определяющих весь дальнейший жизненный путь человека. Особенно актуальной эта проблема становится на современном этапе, что связано с новыми социально-экономическими условиями в России и быстро изменяющимся рынком труда. Помочь в ее решении призвана профориентация, стратегическая цель которой – обеспечение социальной адаптации молодежи. Свой вклад в профессиональную ориентацию молодежи вносит и библиотека. В фонде имеются справочники для поступающих в высшие и средние профессиональные учебные заведения, книги, посвященные различным профессиям. Также проводятся индивидуальные консультации, выполняются запросы.
«Кем быть?» - информационная выставка-рекомендация познакомила подростков с популярными и новыми профессиями, востребованными на рынке труда.
«Из школы в жизнь» - информина для молодежи, рассказывающая о важности правильного выбора будущей профессии.
«По одной из тысячи дорог» - перекресток мнений собрал старшеклассников, стоящих перед трудным выбором жизненного пути. На встречу с ребятами мы пригласили специалиста центра занятости Оксану Замай. Она познакомила с рейтингом профессий и провела тест для выявления склонности к той или иной деятельности.
Мероприятия к Году педагога и наставника
2023 год Указом Президента был объявлен Годом педагога и наставника. Библиотека организовала ряд мероприятий, посвященных известным педагогам, а также писателям, занимавшимся педагогической деятельностью. 
«С любовью к природе и детям» - биографический очерк к 120-летию педагога, писателя и популяризатора знаний о природе Н.М. Верзилина;
«Удивительный мир Юрия Коваля» - час писателя;
«Инженер человеческих душ» - литературно-биографический обзор к 135-летию А.С. Макаренко;
«Воспитание добрыми делами» - биографическое досье к 105-летию В.А. Сухомлинского;
«С любовью к детям» - книжная выставка к дню воспитателя;
«Поклон земной учителям» - час поэтического признания к дню учителя.

Клубные объединения
В библиотеке работают три клубных объединения: клуб для детей «Любознайка», молодежный клуб «Авангард» и семейный клуб «Околица».
Детский клуб по интересам «Любознайка». 
Девиз:
«Мы с книгой умней и богаче, нам с ней и расти, и дружить.
Она задает нам задачи и учит, как думать и жить».
Цель: содействовать формированию устойчивого интереса у детей младшего школьного возраста к чтению и проведению досуга в библиотеке. Встречи в клубе проводятся 9 раз в год и отличаются многообразием тем: 
«Поёт зима, аукает» - литературно-экологический час;
«Наша армия сильна, защищает всех она» - игровой час;
«Счастливые друзья» - литературная игра;
«Быть здоровым здорово!» - игровой час;
«Наша дружная семья» - литературная игра;
«По дороге знаний» - библиотечный урок;
«Папины дети» - литературно-игровой час;
«Милая мама моя» - литературно-игровая программа;
«В гостях у Деда Мороза» - игровой калейдоскоп.

«Авангард» - молодежный клуб, объединяющий неравнодушных, общественно активных молодых людей в возрасте от 13 до 30 лет. Постоянную работу начал в 2009 году. Заседания проводятся 7 раз в год и посвящены злободневным темам и проблемам, волнующим молодежь, а также повышению уровня правовой грамотности. В 2023 году проводились следующие мероприятия:
«Россия: новые герои» - патриотическое досье;
«Бросок в вечность» - урок мужества;
«Улица героя» - час памяти;
«Строим будущее вместе» - конструктивный диалог;
«С верой в Победу» – урок мужества;
«Стояли насмерть за Кавказ» - час героической памяти;
«Героям Отечества слава и честь» - патриотическая панорама.

Семейный клуб «Околица» - создан в 2004 году. Его девиз:
«Пусть наш очаг горит, не остывая,
Теплом домашним сердце согревая.
Семью сплотить сумеет мудрость книг,
Чтоб знаний ваших не иссяк родник».
Основными задачами клуба являются:
- возрождение традиций семейного чтения;
- организация семейного общения;
- духовное единение между родителями и детьми;
- воспитание подрастающего поколения в духе высокой нравственности, любви к Отечеству.
Членами клуба могут быть читатели любого возраста, заседания проходят 7 раз в год. Темы самые разнообразные:
«Мы за чаем не скучаем» - фольклорные посиделки;
«Проводы зимы» - музыкально-поэтическая программа; 
«Я памятник воздвиг из песен» - литературно-музыкальная гостиная (к 100-летию Р. Гамзатова);
«Музыка – это жизнь» - музыкальный вечер (к 100-летию И. Шварца);
«Безопасные деньги»- экономический ликбез;
«Наши песни помогают выжить, не потерять душевной доброты» - фольклорное ассорти;
«Новогодний огонек»- праздничный вечер.

6.4. Продвижение книги и чтения

Наиболее доступным источником для самообразования и воспитания 
культуры человека, бесспорно, является чтение, причем чтение художественной литературы. Юбилеи отечественных и зарубежных писателей отмечались интересными и познавательными мероприятиями:
«Ни единою буквой не лгу» - час поэзии (к 85-летию В.С. Высоцкого);
«Весёлый и мудрый писатель» - литературное знакомство (к 100-летию В. Медведева);
«Грядущему гимны пою» - выставка-викторина (к 155-летию М. Горького);
«Как хорошо уметь читать» - литературный калейдоскоп (к 95-летию В. Берестова);
«Человек огромного таланта» - литературный венок памяти (к 200-летию А.Н. Островского);
«Я недаром в этом мире жил» - поэтические чтения (к 120-летию Н. Заболоцкого);
«Я знаю силу слов» - час выразительного чтения (к 130-летию В. Маяковского);
«Стихи от сердца и души» - день поэзии (к 100-летию Р. Гамзатова и Э. Асадова);
«Страна Вообразилия» - выставка-викторина (к 105-летию Б. Заходера);
«Трагическое солнце Родины» - биографическая зарисовка (к 150-летию И.С. Шмелева);
«В гостях у сказки» - литературное путешествие (к 100-летию О. Пройслера);
«Дама с волкодавом» - выставка-рекомендация (к 65-летию М. Семеновой);
«Добрые стихи Сапгира» - комментированное чтение;
«Друг детства» - час радостного чтения (к 110-летию В. Драгунского).
Проводились библиотечные акции «Книга в добрые руки» - к дню книгодарения и «Поэзия – мелодия души» к дню поэзии. Работал летний читальный зал «С книжкой на скамейке». В течение лета проходил конкурс читательского мастерства «Литературные гонки» для детей. На подведении итогов конкурса «Лучший книгочей» победители и участники были награждены памятными призами.
Также в течение года популяризировалась научно-популярная и отраслевая литература. Работали книжные выставки: «Советуем прочитать», «Представляем автора», «Вашему вниманию новые издания» и другие.

6.5. Обслуживание удаленных пользователей
В работе с удаленными пользователями наиболее востребованы такие услуги как продление книг по телефону, заказ литературы, справки и консультации. В течение года проводились онлайн-мероприятия, виртуальные выставки, рекомендательные обзоры. Через библиотечную группу в WhatsApp читатели информировались о новых поступлениях, приглашались к участию конкурсах и мероприятиях.
6.6. Внестационарные формы обслуживания.
В отчетном году библиотека продолжала осуществлять доставку книг на дом гражданам пожилого возраста и инвалидам

6.7. Библиотечное обслуживание детей и юношества
Работа с детьми и юношеством – приоритетное направление в деятельности библиотеки. Для полноценного и всестороннего приобщения к чтению в библиотеке создаются необходимые условия. Выделен детский абонемент с тематическими стеллажами, яркими красочными заголовками и разделителями, манящими книжными выставками и мягкими игрушками. Оборудовано место для детского творчества и тихого чтения. Работает детский познавательный клуб «Любознайка». Для детей проводятся мероприятия по всем направлениям, применяются игровые, интерактивные формы мероприятий. Большой популярностью пользуется проводимые в рамках Недели детской и юношеской книги викторины, литературные игры, театрализованные представления. Ежегодно разрабатывается и реализуется программа летнего чтения, работает летний читальный зал для детей, отдыхающих на детской площадке.
Для читателей юношеского возраста работает молодежный клуб «Авангард», проводятся мероприятия диалогового формата, направленные на содействие социализации молодежи. 
Библиотека уделяет большое внимание развитию читательского вкуса у детей и юношества. Для этого проводятся индивидуальные беседы, опросы, составляются планы чтения. Эта возрастная группа активно принимает участие в различных флешмобах, фестивалях и конкурсах муниципального, краевого и регионального масштаба. В течение года молодые читатели нашей библиотеки принимали участие, занимали призовые места в конкурсах и были награждены почетными грамотами и призами.
6.8. Библиотечное обслуживание людей с ограниченными возможностями здоровья
В 2023 году постоянными читателями библиотеки стали 24 человека с ограниченными возможностями здоровья. В основном это люди пенсионного возраста, и все они окружены особой заботой и вниманием. Несмотря на недуги, они активно участвуют в жизни библиотеки, посещают мероприятия, многие являются членами семейного клуба «Околица». Для них проводились мероприятия: «Если хочешь быть здоров» - час полезных советов, «Сердцем вижу мир» - урок милосердия, «Ничего невозможного нет» - час мотивации. Для читателей, не имеющих возможности выйти из дома, мы оказываем услугу «Книга на дом». По заявкам подбирается литература и доставляется лично в руки. Продолжается сотрудничество с  Каневским реабилитационным центром для детей и подростков с ограниченными возможностями. 
6.9. Продвижение библиотек и библиотечных услуг
Библиотечная реклама стала не только частью профессиональной деятельности, но и средством для привлечения читателей, раскрытия возможностей библиотеки и формирования ее положительного имиджа. С этой целью мы распространяем листовки с информацией о библиотеке среди жителей микрорайона, выходим с обзорами литературы и циклами бесед в школы, ведем устную пропаганду среди населения, проводим дни информации и дни открытых дверей.
Библиотека семейного чтения координирует свою деятельность с СОШ №2, лицеем. В этих школах размещены планы работы библиотеки, поддерживается постоянная связь с учителями, завучами, социальными педагогами. 
С СОШ №4 заключен договор о социальном партнерстве в целях создания условий для гражданско-патриотического и интеллектуального развития детей и подростков.
С МДОУ ДСОВ №32 согласован и утвержден план работы по осуществлению преемственности между детским садом и библиотекой. Он включает в себя викторины, экологические праздники, библиотечные уроки, патриотические игры, а также беседы для родителей о пользе чтения.
В целях создания условий для творческого и интеллектуального развития молодежи, увеличения количества подростков и молодежи, занятой общественно-полезной деятельностью и межведомственного взаимодействия заключен договор о социальном партнерстве с Отделом по делам молодежи администрации муниципального образования Каневской район. 
В социальной сети «В Контакте» создано сообщество «Каневская библиотека семейного чтения», которое массово набирает количество друзей и подписчиков https://vk.com/club74687915  О нашей библиотеке знают в разных уголках России и в зарубежных странах. Идет активное общение с коллегами и обмен опытом. Страница библиотеки открыта в «Одноклассниках» https://ok.ru/profile/570014658928 
Деятельность нашей библиотеки интересна людям и вызывает положительные отклики.

6.10. Общая характеристика читательской аудитории
Читательская аудитория выделена в основные группы:
рабочие
работники АО
служащие
домохозяйки 
пенсионеры
предприниматели
прочие
молодежь 15-30 лет
из них:
читатели 15-17 лет
учащиеся 9-11 классов
студенты
работающая молодежь
дополнительно выделены:
инвалиды
слабовидящие и слепые

Каждая группа читателей имеет свои потребности.
Читатели молодежного возраста берут программную литературу, энциклопедии и справочники, краеведческую справочную литературу, а также поэтические сборники, книги о войне, фантастику. В последнее время заметно вырос интерес к книгам из серии «Лауреаты Международного конкурса имени Сергея Михалкова».
Снизился спрос на молодежную периодику.
Взрослый контингент традиционно читает художественную литературу: детективы, любовные и исторические романы, фантастику. Из отраслевой литературы востребованы книги по сельскому и приусадебному хозяйству, цветоводству, кулинарии, строительству. Очень активно читается периодика – газеты и журналы: «Аргументы и факты», «Комсомольская правда», «Приусадебное хозяйство», «Семья. Земля. Урожай» и др. Повысился спрос на журналы по рукоделию: «Сабрина», «Лена креатив», «Мастерица».

Вывод: в 2023 году библиотека успешно реализовала собственные проекты и вела активную культурно-просветительскую деятельность по всем направлениям. Особое внимание уделялось библиотечному обслуживанию отдельных групп читателей – детей, пожилых людей и инвалидов. В проведении мероприятий мы нашли свой стиль и благодарную аудиторию, используем инновационные формы работы и стремимся к новому развитию.

7. Справочно-библиографическое, информационное и социально-правовое обслуживание пользователей.
7.1. Организация и ведение СБА
Библиотека имеет следующий справочно-библиографический аппарат: каталоги, тематические картотеки и папки, энциклопедии, справочники, словари, библиографические указатели.
Каталоги: систематический, алфавитный, индикаторный. Они редактируются по мере поступления или выбытия документов. Каталоги имеют внешнее оформление – подписаны разделы, пронумерованы ящики, оформлены паспорта. Имеются средства наглядной информации и пропаганды: заголовок, рекламный слоган, правила пользования. Каталоги ведутся с 1998 года и имеют хронологический охват с 1954 года.

Тематические картотеки:
«Литературоведение»
«Служу Отечеству»
«Страна журналия»
«НаркоNЕТ»
«Кубань в зеркале прессы»
«Каневское обозрение»
«Каневская – наш чистый дом»
«Выбери жизнь»
«Мир твоих увлечений»
«Молодежь выбирает будущее»
«Что происходит в природе»
картотека сценариев.
Тематические папки:
«Территория безопасности»
«Окно в природу»
[bookmark: _Hlk120624416]«Кубань – ты наша родина»
«Книга. Библиотека»
«О поэтах и писателях»
«Последний звонок»
«О Каневской»
«Вместе против терроризма»
«Религиозные праздники»
«О Пушкине»
«Найди свою дорогу»
«Видный просветитель Кубани Ф. А. Щербина»
«Кубань олимпийская»
«Местное самоуправление»
«Родительский совет»
«О художниках»
«Про-питание»
«Антинарко»
Энциклопедии, справочники, словари находятся в детском фонде и в читальном зале, охватывают практически все отрасли, используются в выставочной деятельности, при подготовке мероприятий и для выполнения справок. Ведется тетрадь выполненных справок и картотека отказов.  
7.2. Справочно-библиографическое обслуживание индивидуальных пользователей и коллективных абонентов. Развитие системы СБО с использованием ИКТ.
Справочно-библиографическое обслуживание является важным направлением деятельности библиотеки. Основным показателем справочно-библиографического обслуживания является количество выданных справок и консультаций. В 2023 году выполнено 26 библиографических справок. Тематика запросов разнообразная: сельское хозяйство, краеведение, история России и зарубежных стран, природа Кубани. Регулярно проводились беседы о прочитанном, о культуре чтения, беседы-рекомендации. На страницах библиотеки в сети Интернет публиковались обзоры новых поступлений, виртуальные выставки, рекомендательные обзоры.

7.3. Организация МБА и ЭДД в муниципальных библиотеках.
В течение года библиотека осуществляла сотрудничество с отделом использования единого фонда и МБА Каневского района. 

7.4. Формирование информационной культуры пользователей.
Для формирования информационной культуры пользователей, в работе библиотеки использовались викторины, информины, библиотечные экскурсии, библиотечные уроки. Выпускаются информационные плакаты к юбилейным и памятным датам. Постоянно действует марафон читательских рецензий «Книжная цепь». В книгу вклеивается лист бумаги с заголовком «Ваше мнение о книге». Каждый прочитавший делает краткую запись-рецензию. Книги с такими вкладышами пользуются наибольшим спросом у читателей.
Проводились дни информации: «Снежные истории», «В начале было Слово», «Моя счастливая семья», «Отец – опора семьи»;
Библиотечные уроки: «Читай и не скучай», «По дороге знаний»;
«С днем рождения, книга!» - обзор книг-юбиляров;
Информационные часы: «Как избежать беды», «Опасный лёд», «В каждом звуке Родина», «Чистое дыхание», «Единство во имя страны»;
Информационно-поэтические акции: «Первомай шагает по стране», «Россия! Родина моя!»;
Информационные выставки: «Тайны родного слова», «Мы шли к Победе день за днем», «Закон на защите семьи», «Курская великая дуга», «Дети – главная ценность», «История российского флага»;
Библиографические обзоры: «Умелые руки», «Писатели Кубани», «Вечный зов Анатолия Иванова», «В стране непрочитанных книг», «Пропащие души», «Чудесная Дина (к 70-летию Д. Рубиной), «Отцы и дети» (книги об отцах).
Оформлялись уголки информации: «Уголок читателя», «2023 – год педагога и наставника», «Уголок финансовой безопасности».

7.5. Деятельность публичных центров правовой и социально значимой информации на базе муниципальных библиотек.
На видном месте возле кафедры выдачи расположена регулярно пополняемая выставка «Диалоги с властью». Она знакомит с правовыми актами органов местного самоуправления, решениями главы поселения, актуальными постановлениями. Имеется список телефонов и график приёма граждан ведущими специалистами администрации поселения. К дню молодого избирателя подготовлен информационно-правовой уголок «Информация – избирателю» и проведена правовая викторина «Я – гражданин, я – избиратель». Для молодых читателей была организована встреча с депутатом. «Строим будущее вместе» - конструктивный диалог. На встречу с молодежью мы пригласили депутата сельского поселения, который рассказал о важности своей работы и призвал всех активно участвовать в жизни поселения, стать хозяином земли, на которой живешь.
7.6. Выпуск библиографической продукции
В 2023 году библиотека подготовила и выпустила информационные материалы:
«2023 – год педагога и наставника» - информационный стенд;
«Первая леди Вселенной» - информационно-биографическое пособие (В. Терешкова);
«Певец новой эпохи» - информационно-биографическое пособие (Р. Гамзатов);
«Он видел сердцем» - биографическое пособие (Э. Асадов);
«Учитель вечен на земле» - библиографическое пособие;
«Минуты радостного чтения» - рекомендательное пособие (В. Драгунский);
«Читай, знай, помни» - рекомендательный список книг о войне;
«Если добрый ты» - рекомендательный список книг о доброте;
«Читаем сами, читаем с нами» - новинки детской литературы;
«Оружие Победы» - рекомендательный список;
«Балачка – жемчужина русской культуры» - серия закладок;
«Говорит Горький» - литературная памятка;
«Поющий нерв эпохи» - биографический буклет (В. Высоцкий);
«Судьба, отлитая в стихе» - серия закладок (В. Высоцкий);
«Я пленён стихотворной строкой» - серия закладок к дню поэзии;
«Сделай правильный выбор» - информационный буклет (антинарко);
«Петарды: опасная забава» - памятка для детей и родителей;
«Я люблю тебя, Россия!» - серия поэтических закладок;
«Найди свою профессию» - серия буклетов;
«Закон знаю и соблюдаю» - информационный буклет (Закон 1539);
«О радостях и скорбях жизни» - закладки-цитаты (А. Островский);
«Добрый гений русского театра» - биографический буклет (А. Островский);
«Вся жизнь моя – в стихах моих» - серия флаеров (Р. Гамзатов);
«Поэт с пламенным сердцем» - биографическая хроника (В. Маяковский);
«Слушайте, товарищи потомки!» - поэтическая закладка (В. Маяковский);
«Романтик русской истории» - информационно-биографический буклет (В. Пикуль);
«Будем в армии служить» - рекомендательная памятка призывнику;
«Отцовская мудрость» - флаеры-цитаты.

Вывод: Справочно-библиографическая и информационная работа остаются важнейшей деятельностью библиотеки. Ведётся работа по формированию навыков пользования СБА у пользователей. Каталоги и картотеки систематически пополняются описаниями новых статей из периодических изданий, проводится редакция, изъятие карточек на статьи списанных подшивок журналов и газет. Регулярно ведутся беседы по культуре чтения, беседы-рекомендации, беседы о прочитанном. Выполняются библиографические запросы. Ведётся консультирование по пользованию каталогами.

8. Краеведческая деятельность библиотек
                             8.1. Реализация краеведческих проектов.
[bookmark: _Hlk121834475]В 2023 году в рамках патриотического проекта «Знать и помнить» проводились мероприятия, посвященные героическому прошлому Кубани, её новым героям.  

8.2. Анализ формирования и использования фондов краеведческих документов и местных изданий (движение фонда, источники поступлений, выдача)

Краеведческий фонд собран на тематическом стеллаже «Сердцу милый край» и имеет разделы: «География Кубани», «История Кубани», «Кубань в Великой Отечественной войне», «Литературоведение», «Произведения писателей Кубани», «Поэзия Кубани», также на нем представлены справочные материалы. Заголовок и разделители на этом стеллаже украшены яркими подсолнухами. Отдельно выделены нотные издания, детский краеведческий фонд, информационные бюллетени Законодательного собрания Краснодарского края.  Имеется постоянно действующая книжная выставка «Кубань в огне войны». 
Фонд местных и краевых периодических изданий — подшивки газет «Каневские зори», «10-й канал», «Кубанские новости», «Московский комсомолец на Кубани», исторический журнал «Родная Кубань», а также местный историко-литературный альманах «Каневчане».
Краеведческий фонд библиотеки небольшой, но в последнее время отмечается устойчивый рост поступлений краеведческой литературы. Часть литературы поступает в дар от читателей, общественных объединений и организаций, от «Культуры Кубани» и в виде пожертвований. 
Учет выдачи краеведческих документов ведется отдельной графой в дневнике библиотеки и в 2023 году составил 190 экземпляров книг.
8.3. Формирование краеведческих баз данных и электронных библиотек. 
Ведутся тематические картотеки «Каневское обозрение», «Каневская – наш чистый дом» и «Кубань в зеркале прессы». Регулярно пополняются накопительные папки вырезок «Кубань – ты наша родина», «Экология Каневской», «Видный просветитель Кубани Ф. А. Щербина», «Кубань в Великой Отечественной войне», «Окно в природу Кубани».

8.4. Основные направления краеведческой деятельности
[bookmark: _Hlk121834571]Основным направлением краеведческой деятельности традиционно является историко-патриотическое. Проводился ряд мероприятий, посвященных истории и героической памяти Кубани. 
«Эти трудные, горькие дни»	- историческая хроника (к 80-летию освобождения Каневского района);
«Улица героя» - час памяти;
«Воздушный перелом» - хроника героизма (к 80-летию начала воздушных боёв над Кубанью);
«Помнят улицы и хаты» - час-реквием;
«Символ гордости Кубани» - устный журнал;
«Казаки в Первой мировой» - час памяти;
«Стояли насмерть за Кавказ» - час героической памяти;
Эти мероприятия рассказали о подвигах жителей и защитников Кубани в годы Великой Отечественной и Первой мировой войны. 
Не обошли вниманием культуру и традиции нашего края. Наибольший интерес у читателей вызвали такие мероприятия как: 
«Зэлэна тополя» - чтение по кругу стихов З. Сизовой;
«Писатели Кубани» - выставка-рекомендация;
«Пасха на Кубани» - час казачьих традиций;
«Каневская моя сторона» - поэтический серпантин;
«Живая цепочка казачьей истории» - час семейных традиций;
«Край славы и труда» - информационный час;
«Поклон тебе, казачка-мать» - краеведческие чтения;
«Наши песни помогают выжить, не потерять душевной доброты» - фольклорное ассорти.
Юбилеи деятелей культуры Кубани отметили следующими мероприятиями:
«Песне посвящаю жизнь» - литературно-музыкальное обозрение (к 85-летию В.Г. Захарченко);
«Был рожден я с казачьей душою» - выставка-портрет (к 100-летию А.Д. Знаменского);
К 65-летию каневского поэта В.Ю. Саяпина в библиотеке была оформлена выставка-признание «Я помню всё…». В муниципальном конкурсе чтецов «Прекрасный стих подобен смычку…» в рамках «Юбилейных чтений» читатель нашей библиотеки Иван Латынин представил видеоролик с трогательным стихотворением В. Саяпина «Не бросайте старых собак» и занял второе место.

8.5. Выпуск краеведческих изданий, электронных презентаций
В краеведческом фонде библиотеки имеются собственные издания:
«Край кубанский, край любимый» - рекомендательное пособие;
«Имя на карте станицы» - краеведческое пособие;
«Навеки в памяти…» - информационно-библиографический буклет;
«Корни нашей родословной» - информационный листок;
«Летопись станицы»- историко-хронологическое пособие.
«Кубань – край воинской славы» - рекомендательный список литературы;
«Каневчане – герои войны»- информационные листовки.
«Его всегда манило небо» - биографическое пособие (Герой Советского Союза Г.К.Нестеренко);
«Войсковые праздники и памятные даты Кубанского казачьего войска» - памятка;
«Казачья символика» - информационный буклет;
«Казачьи заповеди» - информационная листовка;
«Звездный отряд Кубани» – биографическое пособие;
«Помяни, Кубань, своих героев» - информационное пособие;
«Таланты земли Кубанской» - информационное пособие;
«Казачьи заповеди» - информационная листовка;
«Казачий летописец Федор Щербина» - биобиблиографическое пособие;
«Школьных окон негасимый свет. Каневские школы в годы Великой Отечественной войны» - исследовательское информационно-библиографическое пособие;
«Люблю тебя, моя станица!» - слайд-галерея;
«Край хлебов и песен» - электронная презентация;
«С Победой по жизни» - видеоэкскурсия;
«Балачка – жемчужина русской культуры» - серия информационных закладок

8.6. Раскрытие и продвижение краеведческих фондов, в том числе создание виртуальных выставок и музеев.
Краеведческий тематический стеллаж расположен на самом видном месте рядом с кафедрой выдачи. Оформляются как постоянно действующие книжные выставки, так и выставки, приуроченные к памятным датам и событиям, а также юбилеям деятелей Кубани, ветеранам войны и труда, поэтам и писателям. 
8.7. Музейные формы краеведческой деятельности.
-

Вывод: Краеведческое направление является одним из важнейших в деятельности любой библиотеки, и мы уделяем ему особое внимание.

9. Автоматизация библиотечных процессов
9.1. Состояние автоматизации муниципальных библиотек. Доля библиотек, подключенных к сети Интернет, способы подключения и скорость (наличие широкополосной связи). 

В библиотеке имеется один ноутбук и один компьютер для работников. Подключена высокоскоростная линия доступа в Интернет (оптоволоконный кабель). Есть лазерный черно-белый принтер, МФУ, проектор с большим экраном, Wi-Fi роутер (только для работников библиотеки). Предоставляется доступ к ресурсам НЭБ.
9.2. Анализ состояния автоматизации библиотечных процессов в муниципальных библиотеках.
Библиотека успешно использует поиск информации в электронных базах данных, а также в сети Интернет. Имеются собственные аккаунты в социальных сетях. Компьютерная техника и выход в Интернет позволяют создавать различные материалы: презентации, видеоролики, интерактивные плакаты, электронные пособия. 



Заведующая библиотекой                               Святная И.В.
