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5. Содержание деятельности библиотек
1. Программная и проектная деятельность детских библиотек.
В течение 2023 года в библиотеке был реализован  проект «Писатели-юбиляры-2023», основной целью которого стало приобщение детей к чтению лучших образцов русской и зарубежной детской литературы. Изучались и оперативно выполнялись запросы пользователей на основе фонда библиотеки, а также с использованием Единого фонда. Для ознакомления читателей с планом работы, акциями, правилами пользования библиотекой, оформлен стенд «Уголок читателя». Кроме этого для пользователей в помещении была размещена информация по Антитеррору и Антинарко.  
Библиотеки становятся неотделимы от Всемирной сети. Для расширения круга пользователей, предоставления информационных услуг, установления новых профессиональных контактов в библиотеке  пополняются группы в популярных среди населения социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники», а также на сайтах PRO. Культура и культура 23, где размещаются интересные мероприятия, афиши.   
При библиотеке работали 2 детских клуба: «Благослов» и «Земляки». Заседания клубов проводились  1 раз в квартал.

Работа библиотеки в помощь гражданскому становлению и патриотическому воспитанию личности:

Мероприятия, посвященные истории России

В 2023 году библиотека активно проводила  мероприятия, посвященные важным историческим событиям России. Так, в День космонавтики, 12 апреля, учащиеся начального класса СОШ № 6 совместно с библиотекарем   отправились в необычное космическое путешествие «На заре космической эры» по лабиринтам истории освоения космического пространства. Все наверняка когда-то мечтали стать астронавтами и полететь открывать новые миры. Но, прежде чем, возможно, эта мечта сбудется, ребята проверили свои знания, ответив на вопросы: «Кто первым побывал в космосе?», «Кто из советских космонавтов первым полетел в космос?», «Какие космические тела могут встретиться на просторах Вселенной?», «Как называется костюм космонавта?», «Как называется книга Н. Носова о космических приключениях Незнайки?» и т.д. Затем дети посмотрели красочную презентацию и отгадали загадки о космосе и космонавтах. 
Накануне Дня России, одного из главных государственных праздников каждого жителя нашей многонациональной страны, в библиотеке была оформлена книжная выставка «Россия – Родина моя!». Любовь к Родине нужно прививать с детства. Мы живем в стране с многовековой историей, богатыми традициями и талантливым народом. Нам есть чем гордиться, и об этом нужно рассказывать нашим детям.
Был проведен обзор у выставки. Читатели познакомились с книгами о том, как зарождался русский язык, об удивительных российских городах и их достопримечательностях, о культурных традициях и национальных праздниках, животном и растительном мире, о подвигах и достижениях россиян, о святынях России и великих святых.

Героико-патриотическое воспитание

В День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в библиотеке духовного возрождения прошло военно-патриотическое мероприятие «Этих дней не смолкнет слава»  для лицеистов. Встреча, напомнившая шестиклассникам о мужестве и стойкости жителей Ленинграда, жертвенном подвиге защитников города, сопровождалась презентацией «Никто не забыт, ничто не забыто», тематическими видео роликами, выступлением священника храма Покрова Пресвятой Богородицы иерея Бориса Кашкова.
Накануне Дня защитника Отечества в библиотеке собрались учащиеся лицея, чтобы поговорить о русской воинской доблести, вспомнить ратные подвиги наших предков, сохранить в памяти имена великих героев. В самом названии праздника заложено благородное призвание и обязанность – защищать Родину и свой народ. Праздничное мероприятие было посвящено тем, кто защищал свою землю, кто не щадил себя ради блага Отечества, кто до конца оставался верен воинскому долгу. Россия всегда славилась своими защитниками: святые князья Александр Невский и Дмитрий Донской, великие полководцы Александр Суворов и Михаил Кутузов, адмиралы Федор Ушаков и Павел Нахимов, Герои Великой Отечественной войны и войны в Афганистане, Герои СВО. Много сражений видела русская земля. Много раз нападали на Русь захватчики. Их имена хранит народная память. Их имена навечно вписаны в героическую летопись.
5 июля 2023 года, в 80-ю годовщину со дня начала Курской битвы для ребят лагеря дневного пребывания МБОУ Лицей прошло мероприятие «Ни шагу назад», посвященное этой дате. Библиотекарь рассказала об основных событиях, происходивших в 1943 году на Курской дуге, о танковом сражении под деревней Прохоровка и значении Курской битвы, решившей исход войны. Был показан документальный фильм, посвященный Курской битве.

Краеведческая деятельность библиотек по сохранению исторических, культурных и народных традиций края, историческое краеведение, литературное краеведение, деятельность краеведческих клубов

Большое внимание в 2023 году было уделено казачьей славе,  культуре, традициям. 
Историческое краеведение:
24 января в День памяти жертв политических репрессий для учащихся СОШ № 6 прошла экспедиция памяти «Растоптанная доблесть и верность», посвященная  расказачиванию. Началась встреча с благословения и вступительного слова иерея Бориса Кашкова, штатного священника храма Покрова Пресвятой Богородицы. Экспедицию памяти провели: ведущий специалист архивного отдела администрации Каневского района Валерий Костров, заместитель атамана хуторского казачьего общества по военно-патриотической работе Пётр Лазаренко, сотрудники библиотеки. О причинах уничтожения казачьего сословия, временных рамках репрессивной политики государства, жертвами которой стали тысячи казачьих семей, школьники узнали из презентации «Казачья Голгофа» и видео ролика «Геноцид казаков». Трагическим событиям расказачивания в Каневском районе было посвящено выступление Валерия Кострова, который, ссылаясь на архивные данные, рассказал о тяжёлых страницах истории родной станицы. В заключение мероприятия школьники вместе с Сергеем Левченко, внучатым племянником полного Георгиевского кавалера Григория Левченко, прах которого покоится на церковном кладбище храма Покрова Пресвятой Покровского станицы Каневской, почтили память безвинно погибших в те годы казаках.
С целью развития спортивно-досуговой деятельности детей на летних каникулах сотрудники библиотеки  провели в «Парке культуры и отдыха им. 300-летия Кубанского Казачьего войска» игровую программу «Казачьи забавы». Дети из многодетных семей приняли участие в различных конкурсах, эстафетах, где смогли проявить свою смекалку, ловкость, находчивость, командный дух и получить заряд бодрости и хорошего настроения. На площадке царили смех, шум и веселье. А счастливые глаза детей – лучшая награда организаторам мероприятия.
Литературное краеведение:
Ко Дню станицы Каневской сотрудники библиотеки духовного возрождения провели мероприятие «Сердцу милая сторона», посвященное литературному наследию нашей малой родины. Большой интерес вызвали у ребят книги о святынях Кубани, где особое место занимает храм Покрова Пресвятой Богородицы станицы Каневской. Детям рассказали об интересных фактах, запечатленных в историко-краеведческом сборнике «Покров над Кубанской станицей», а также человеческих судьбах и делах замечательных сынов и дочерей Кубани. Крепостью веры совершили свой духовный подвиг наши земляки, в трудные для Церкви годы сохранив православные традиции родной станицы, кубанского казачества. Встреча сопровождалась показом презентации.
В 2023 году детский краеведческий клуб «Земляки», был ориентирован на изучение истории Кубани, знакомство с казачьими традициями и верой наших предков. В этот период проведены следующие мероприятия:
«Во имя жизни» - час воинской славы;
«Храмы Кубани» - встреча с Православием;
«С верою в Бога в Церковь идут» - исторический экскурс;
«Ценой нечеловеческих усилий» - урок мужества. 

Экологическое воспитание
С целью воспитания у детей любви, ответственности, бережного отношении к природе в  2023 году были проведены мероприятия по этой теме:
2 марта 2023 года в библиотеке духовного возрождения состоялось мероприятие «Друзья, и еще какие!», посвященное Дню кошек. О кошках можно рассказывать очень долго. Юные читатели с интересом слушали истории из жизни усатых-полосатых, о разных породах кошек, каждая из которых по-своему уникальна. Ребята узнали о возможностях дрессировки кошек и об их особенностях содержания в квартире и доме. Встреча продолжилась на улице, на территории храма, где ребятам представилась возможность проявить заботу о пушистых друзьях человека.
Экологический дайджест прошел в библиотеке  для юных читателей. Мероприятие «Мои любимые книги о животных» было посвящено произведениям писателей природоведов и натуралистов: В. Бианки, Н. Сладкова, М. Пришвина, К. Паустовского, Ю. Дмитриева, В. Чаплиной, И. Акимушкина, Э. Шима. С книгами этих авторов ребята познакомились на выставке «Если посмотреть вокруг». Библиотекарем проведён обзор изданий о птицах, животных, насекомых, растениях.  Заинтересовавшие детей книги были взяты для самостоятельного прочтения.     


Воспитание у детей и подростков культуры межнациональных отношений и толерантного сознания
Библиотека в течение года провела ряд мероприятий, направленных на предупреждение и предотвращение негативных явлений в молодежной среде, профилактику экстремизма и терроризма, формирование культуры межнационального общения. 
16 мая для учащихся 6-7 классов СОШ № 2 сотрудники библиотеки  провели мероприятие «Не оступись!»  антитеррористической направленности с целью предупреждения экстремистских противоправных действий в подростковой среде. Школьникам были показаны тематические видео ролики, проведён экскурс в историю возникновения и трансформации терроризма, этого  человеконенавистнического явления, несущего угрозу жизни и здоровью людей. В заключение встречи были даны рекомендации, как избежать вовлеченности в экстремистские организации через социальные сети.
Накануне Дня России, одного из главных государственных праздников каждого жителя нашей многонациональной страны, в библиотеке была оформлена книжная выставка «Россия – Родина моя!». Любовь к Родине нужно прививать с детства. Мы живем в стране с многовековой историей, богатыми традициями и талантливым народом. Нам есть чем гордиться, и об этом нужно рассказывать нашим детям.
Был проведен обзор у выставки. Читатели познакомились с книгами о том, как зарождался русский язык, об удивительных российских городах и их достопримечательностях, о культурных традициях и национальных праздниках, животном и растительном мире, о подвигах и достижениях россиян, о святынях России и великих святых.

3. Детская библиотека - среда нравственно-эстетического развития детей и подростков.
Содействие духовно–нравственному и гуманистическому образованию детей и подростков
Самым ярким событием января 2023 года стала рождественская встреча «Святая ночь».  Для гостей праздничного события ребята из студии «Лучик» подготовили сценку о чудесном событии, которое произошло более двух тысяч лет назад. Трогательная встреча хозяев гостиницы со Святым семейством, осмысление своих не всегда правильных поступков, ликование ангелов о рождении Богомладенца – все это наполнило сердца присутствующих светлой радостью. А песни о Рождестве, исполненные детским церковным хором, дополнили чудесную атмосферу праздника. И, конечно же, это событие закончилось вручением священником иереем Борисом Кашковым всем присутствующим сладких подарков и поздравлением с праздником.
Ко Дню защиты детей для воспитанников летнего лагеря дневного пребывания Лицея в библиотеке  было проведено познавательное мероприятие «Счастливое детство», посвященное  духовным законам. Ребятам  рассказали  о Заповедях Божиих. Встреча сопровождалась видео сюжетами, которые наглядно помогали детям разобраться в предлагаемой теме встречи. Сотрудники библиотеки порекомендовали  ребятам душеспасительную православную литературу для самостоятельного прочтения.
 Настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы, иерей Георгий Рогальский, рассказал детям о важности Дома Божиего для человека, о житии покровителя всех учащихся – Сергия Радонежского. В конце встречи ребятам  пожелали провести летние каникулы с пользой для души и тела.
Детский православный клуб «Благослов» объединяет детей, желающих более глубоко познакомиться с основами и духовно-нравственными ценностями Православия. В течение 2023 года участники клубного формирования приняли участие в следующих мероприятиях:
«Слава в вышних Богу, и на земли мир» - Рождественский вертеп;
«Законы вечной жизни» - воскресная школа;
«Под церковными сводами» - диалоги о Православии;
«Христова елка» - час рукоделия.

Популяризация и продвижение в детскую читательскую среду лучших образцов классической и современной детской литературы

27 мая 2023 года в 12 раз состоялась всероссийская акция «Библионочь». Тематика акции была тесно связана с проведением Года педагога и наставника и посвящена совместному чтению.  27 мая сотрудники библиотеки  в рамках акции провели для детей из многодетных семей мероприятие в СДК «Колос», посвященное книге и чтению.  В игровой форме ребятам были предложены задания: «Найди книгу по описанию» на знание любимых детских произведений, «Узнай сказку по словам». Дети проявили эрудицию в конкурсе «От пословицы не уйдешь»: по смыслу подбирали недостающие слова пословиц и необходимые числительные в них, восстанавливали верные сочетания частей пословиц. Большой интерес у ребят вызвал стенд «Вопрос-ответ»: участники отгадывали загадки о животных и растениях и находили картинку с правильным ответом. Разгадав кроссворд с вопросами из русских народных сказок, из выделенных букв было собрано ключевое слово «сказка». Встреча получилась интересной и познавательной.
4 августа 2023 года гостями библиотеки  стали   учащиеся начальной школы ЧОУ НОШ «Чудо–Чадо». Для ребят была проведена обзорная экскурсия по библиотеке «Дом, в котором живут книги».  Детей познакомили с   книжным фондом и его расстановкой, с правилами поведения в библиотеке и обращения с книгой. Закрепили знания, поиграв в игру «Да-Нет». Библиотекарь  рассказала ребятам о детских периодических изданиях, журналах «Божий мир», «Православная беседа», «Свечечка», «Шишкин лес», «Мир техники для детей», «Свирелька». В конце встречи гостям было предложено стать читателями библиотеки.
В последнее воскресение лета сотрудники библиотеки духовного возрождение провели выездной читальный зал «Читатель на траве» в центральном парке станицы Каневской. Все желающие смогли принять участие в путешествии по удивительной стране литературных героев, вспомнить стихи известных авторов, имена писателей и поэтов. Для юных читателей были подготовлены литературная викторина «Сказочное лето», ответив на вопросы которой можно было выбрать понравившийся журнал или книгу в подарок от библиотеки.
Выездное мероприятие на природе детям очень понравилось, особенно литературные призы эрудированным читателям.
В течение года в библиотеке был реализован проект «В гостях у юбиляров - 2023», основная цель которого - приобщение   детей к чтению лучших образцов русской и зарубежной детской литературы.


Деятельность библиотек по пропаганде здорового образа жизни

В Православии здоровье телесное напрямую связано с состоянием души человека. Поэтому библиотека духовного возрождения при проведении мероприятий, посвященных ЗОЖ, большое внимание уделяет духовной составляющей творения Божиего.
Болезнью сквернословия поражены сегодня и дети, и взрослые. Самое страшное в этом то, что сквернословить стало чуть ли не нормой и давно не считается бесстыдством и распущенностью.
На эту тему 14 февраля 2023 года говорили с восьмиклассниками СОШ №6. Библиотекари совместно с сотрудником храма Покрова Пресвятой Богородицы подготовили для школьников встречу «Скверные слова», чтобы обсудить остро назревшие проблемы языка, ставшего варварским из-за наличия в нем ругательных выражений. Рассказывали о языке и речи в их духовном и историческом аспектах, а также о том, как избавиться от сквернословия. Беседа сопровождалась показом небольших видео и презентации, наглядного материала о последствиях употребления гнилой непотребной лексики.
В конце встречи ребята поучаствовали в акции «Давайте говорить правильно!» Желающие получили буклеты, содержащие практические советы тем, кто хочет избавиться от греха сквернословия.
В преддверии Всемирного дня здоровья, который отмечается 7 апреля, сотрудники библиотеки провели выездное духовно-просветительское мероприятие «Здоровый образ жизни – залог долголетия» для учащихся седьмого класса лицея. В ходе беседы подростки получили ответы на многие злободневные вопросы. Узнали, какое влияние на здоровье оказывают вредные привычки, как бороться со сквернословием среди сверстников и в кругу семьи, что необходимо делать, чтобы победить в себе агрессию, лень и выработать силу воли. В заключение встречи школьникам был показан видео ролик «Давайте жить здорово!» кандидата медицинских наук монахини Свято-Елизаветинского монастыря (г. Минск) Марии (Литвиновой). Все желающие приняли участие в спортивной пятиминутке, укрепляющей здоровье.
16 мая 2023 года, в преддверии Всемирного Дня без табака, в библиотеке  для учащихся МБОУ СОШ № 4 прошла информационная акция «Школьникам о никотине». Священник храма Покрова Пресвятой Богородицы, иерей Борис Кашков рассказал ребятам о  табачной зависимости как грехе, страсти, болезни души и  пожелал слушателям беречь себя от пагубных пристрастий. Из фильма «Секреты манипуляции. Никотин»  ребята узнали о вреде никотина на организм человека, а также уловках табачных компаний для привлечения потребителей их продукции.  В конце встречи гостям были предложены информационные листы о вреде курения.   

Развитие традиций семейного чтения
«Подарок книге» - под таким названием 26 марта для учащихся начальных классов МБОУ Лицей в помещении воскресной школы прошел мастер–класс по изготовлению закладок для книг. Встреча началась с напоминания библиотекаря о том, что бережное отношение к книгам и учебникам необходимо, и в этом может помочь книжная закладка.
Юные гости послушали увлекательный рассказ об истории книжной закладки. Мастер-класс был посвящен изготовлению закладок, простых в исполнении, но очень веселых и ярких. В ходе практического занятия дети проявили творчество, фантазию и воображение. Конечно, пользоваться закладкой, сделанной своими руками, ребенок будет охотнее, так как в неё вложена частичка его души.
24 ноября 2023 года в ожидании праздника Дня матери библиотеку  посетили восьмиклассники МБОУ Лицей. С приветственным словом выступил иерей Борис Кашков, который рассказал ребятам, что слово «мама» означает глубину всех чувств, присущих материнству, а также напомнил детям о почитании родителей. Сотрудники библиотеки вместе с присутствующими вспомнили о земной жизни Пресвятой Богородицы, Ходатаице за весь род человеческий. Также были приведены примеры из жития святых жен, которые раскрывают во всей полноте святость материнства.   В завершении встречи всем пожелали  любить и беречь своих мам, радовать их своими добрыми поступками.

Организация интеллектуального досуга в детской библиотеке

Сказки любят все дети: чудеса и приключения увлекают, учат добру и справедливости. И, конечно же, в дни летних каникул невозможно обойтись без сказок. Для юных читателей библиотеки духовного возрождения библиотекари подготовили и провели игру-викторину «Сказочное лето». Ребята отправились в путешествие по удивительному миру сказок. Дети отгадывали загадки и «заселяли в сказочные домики» героев сказок «Гуси-Лебеди», «Дюймовочка», «Винни-Пух и все-все-все», «Колобок», «Приключения Чиполлино», «Муха-Цокотуха», «Заюшкина избушка» и «Хроники Нарнии». Встреча прошла занимательной и интересной.

Содействие библиотеки эстетическому воспитанию детей
19 ноября 2023 года в библиотеке духовного возрождения при храме Покрова Пресвятой Богородицы станицы Каневской для семейного клуба «Очаг» и воспитанников воскресной студии «Лучик» прошла Всероссийская акция «Крылья Ангела», приуроченная ко Дню матери.
Священник храма иерей Борис Кашков прочитал вместе с ребятами молитву перед началом всякого дела и благословил всех на благой труд. В своем напутственном слове батюшка призвал не забывать о наших земных ангелах-хранителях, наших мамах, всегда помогать и радовать их. 
Под руководством профессиональных художников Ладыга Евгении Валерьевны и Хомякова Евгения Федоровича дети нарисовали своих небесных защитников и покровителей. За усердие и творческий подход юные художники получили дипломы. Завершилась акция сладким угощением.

Справочно-библиографическое обслуживание

	Количество выполненных справок и консультация
	39

	Количество библиографических обзоров
	9

	Уроки информационной грамотности
	2

	Беседы
	3

	Дни библиографии
	3

	Дни информации
	4

	Экскурсии
	6

	Другое (Интернет-справки)
	7



6. Социологические исследования, опросы, анкетирование. 
В 2023 года не проводилось анкетирование читателей библиотеки. Но со слов юных читателей в помещении не хватает мягкого детского уголка для проведения досуга с комфортом. 
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