О библиотеке
Библиотека «Возрождение» была открыта в 1995 году по благословению высокопреосвященного архиепископа Краснодарского и Новороссийского Исидора. В 2003 году изба-читальня  Свято-Покровского храма вошла в состав  Каневской центральной библиотечной системы и  стала называться библиотека-филиал № 4 духовного возрождения.  Это объединение позволило пополнить книжный фонд светской художественной литературой, улучшить техническое оснащение библиотеки, увеличить число читателей. 
Весь фонд библиотеки насчитывает более семи тысяч изданий. Основу и  главное богатство библиотеки составляют книги православной духовной тематики. Священное Писание, творения святых отцов и учителей церкви, труды по богословию, философии, житийная литература, эти душеполезные книги учат целомудрию, благочестию, милосердию, нравственной чистоте, показывают истинные примеры святости, жертвенности, любви к Богу и ближнему. Это кладезь мудрости духовной, поражающий глубиной мысли, красотой и богатством языка, неиссякаемый источник воды живой, указывающей путь к Богу и вечному блаженству. 
Помимо православных книг  в библиотеке широко представлены лучшие образцы художественной литературы, книги по внеклассному чтению, справочная литература, энциклопедии, добрые поучительные стихи и сказки. Для молодых читателей в библиотечном фонде много книг о смысле жизни, подлинных и мнимых ценностях, о браке и воспитании детей. Любой посетитель нашей библиотеки найдёт книги, соответствующие его возрастным, интеллектуальным и духовным запросам, а сотрудники библиотеки всегда окажут помощь в подборе необходимой литературы.
В библиотеке кроме книг вы сможете познакомиться с православными и светскими периодическими изданиями. 
 Наряду с выдачей книг, организацией книжных выставок, выпуском наглядных материалов библиотека ведет культурно-просветительскую работу среди детей и молодёжи по следующим направлениям: духовно-нравственное, патриотическое воспитание; изучение духовного наследия Православия; пропаганда здорового образа жизни, семейных ценностей и традиций; формирование любви  к малой родине. Сотрудники библиотеки проводят православные уроки, духовно-просветительские встречи со священниками, мастер-классы, исторические экскурсы, тематические вечера, кинолектории, литературно-музыкальные композиции, экскурсии по храму.
Приглашаем всех желающих посетить нашу библиотеку, принять участие в интересных мероприятиях.
Библиотека работает ежедневно с 09:00 до 17:00.
[bookmark: _GoBack]Перерыв с 12:00 до 13:00
Выходной день – суббота.

