Библиотека семейного чтения филиал №3 Муниципального бюджетного учреждения культуры Каневского сельского поселения создана в 2007 году и занимает особое место в образовательной, информационной и социокультурной инфраструктуре станицы Каневской и Каневского района в целом. Библиотека является информационно-досуговым учреждением, сочетающим в своей деятельности и структуре функции универсальной библиотеки и центр многоаспектной помощи семье. Основные задачи библиотеки – пропаганда литературы в помощь воспитанию нравственности, патриотизма, культуры семейных отношений, воспитанию детей и самореализации личности. Также уделяется большое внимание выявлению семейных увлечений, традиций, созданию возможностей для духовного единения семьи. 
Библиотека активно осваивает и применяет в своей работе информационные технологии. Наличие компьютерного оборудования, подключенного к высокоскоростному Интернету, проектора с большим экраном позволяет проводить мероприятия с использованием презентаций и видеофильмов.
Библиотека находится в постоянном развитии, и в своей профессиональной деятельности старается идти в ногу со временем, используя в работе инновационные формы.
В библиотеке работают три клубных объединения: клуб для детей «Любознайка», молодежный клуб «Авангард» и семейный клуб «Околица».
Библиотека семейного чтения принимает активное участие во Всероссийских и краевых акциях. Неоднократно становилась победителем и призером краевых и муниципальных конкурсов. В 2019 году признана лучшим учреждением культуры, находящимся на территориях сельских поселений Краснодарского края.
Библиотека разрабатывает и реализует собственные проекты. В 2022 году ведется работа по краеведческому проекту «Край кубанский- край славный, заветный» и  историко-патриотическому онлайн-проекту «Великий реформатор».
Аккаунты библиотеки в соцсетях:
«Одноклассники» - https://ok.ru/profile/570014658928     
«В Контакте» - http://vk.com/club74687915
Адрес: 353730 Краснодарский край, Каневской район, станица Каневская, ул. Октябрьская, 79
График работы: с 9-00 до 18-00, выходной день – воскресенье. Первая пятница каждого месяца – санитарный день.
ФИО руководителя библиотеки: Святная Ирина Владимировна
телефон: 8 8616475937

