	
	УТВЕРЖДАЮ

Прокурор Выселковского района

старший советник юстиции

                                     Э.А. Черенков

«       » июля 2025 года





Статья для публикации в рамках правового просвещения 

«Уточнена административная ответственность за воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора), муниципального контроля»


Федеральным законом от 23.07.2025 № 236-ФЗ внесены изменения в ст.19.4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Предусмотрено, что ответственность наступает за воспрепятствование законной деятельности по проведению контрольных (надзорных) мероприятий или уклонение от таких мероприятий.  Санкция статьи предусматривает наказание в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]При этом установлено, что под контрольными (надзорными) мероприятиями понимаются любые виды мероприятий, осуществляемых в рамках любого вида государственного контроля (надзора), муниципального контроля, реализации иных контрольных (надзорных) функций, возложенных на должностных лиц в соответствии с федеральными законами либо нормативными правовыми актами Президента РФ или Правительства РФ, в том числе проверки, специальные режимы государственного контроля (надзора). 
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