Уважаемые жители Выселковского района!

С 1 марта 2022 года ожидаются бесплатные путевки  в санаторно-курортные учреждения Краснодарского края для детей от 7 до 17 лет.

Для постановки на учет для получения путевки (курсовки) для ребенка родитель (законный представитель) ребенка (далее – заявитель) либо представитель заявителя предоставляет в МФЦ лично следующие документы:
заявление, заполненное заявителем отдельно на каждого ребенка;
копию документа, удостоверяющего личность заявителя;
[bookmark: _GoBack]копию документа, удостоверяющего личность представителя заявителя, и копию документа, подтверждающего полномочия представителя заявителя (для представителя заявителя);
копию свидетельства о рождении ребенка;
копию свидетельства о заключении или расторжении брака либо справку, выданную органом записи актов гражданского состояния, подтверждающую перемену фамилии родителя (в случае, если фамилия родителя не совпадает с его фамилией, указанной в свидетельстве о рождении ребенка);
копию акта органа опеки и попечительства о назначении опекуна (попечителя) (для заявителя, который является законным представителем ребенка);
для ребенка, достигшего 14-летнего возраста на день подачи заявления, – копию паспорта гражданина Российской Федерации ребенка);
документ, подтверждающий место жительства ребенка на территории Краснодарского края (для ребенка, не достигшего 14-летнего возраста на день подачи заявления;
справку для получения путевки на санаторно-курортное лечение по форме № 070/у по заболеваниям:
- органов дыхания
-органов пищеварения
-эндокринной системы
-неврологии
-заболевания кожи
   -опорно-двигательного аппарата

копии СНИЛС ребенка и родителя (законного представителя)

Копии документов должны быть заверены органом, выдавшим документ, либо заверены нотариально, или представлены заявителем (представителем заявителя) с предъявлением подлинника.

По интересующим вопросам обращаться в отдел по вопросам семьи и детства по адресу: ст.Выселки, ул.Ленина, 37, каб. № 47, тел.75-7-42.

