Материально-техническое обеспечение учреждений МКУК «Октябрьская ЦКС»

ЦДК п. Октябрьский.
Дом культуры расположен в двухэтажном здании, находящемся в оперативном управлении. Материально-техническая база учреждения включает в себя:
1.  На 1 этаже здания - оборудованный зрительный зал на 150 мест, холл, танцевальный зал на 150 мест, кабинет директора и кабинет многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Краснодарского края, которое предоставляется организации МФЦ в аренду на безвозмездной основе.
2. На 2 этаже располагается кабинет для занятий кружков ДПИ и ИЗО, рабочие места сотрудников и подсобные помещения
 В Доме культуры  имеется выход в Интернет 
 Имеется специализированное оборудование в зрительном зале и кабинете для занятия коллективов.
Материально-техническая база постоянно пополняется из разных источников финансирования: бюджетные/внебюджетные средства, привлечение спонсорской помощи.

СДК с. Гойтх
Сельский дом культуры располагается в одноэтажном здании, находящимся в оперативном управлении. Материально-техническая база учреждения включает в себя: оборудованный зрительный зал на 100 мест, небольшое фойе, кабинет для сотрудников. 
Так же в здании клуба имеется отельное помещение сельской библиотеки.

Клуб х. Терзиян.
Клуб х. Терзиян расположен в одноэтажном здании, находящемся в оперативном управлении. Материально-техническая база учреждения включает в себя: оборудованный зрительный зал на 80 мест, холл, фойе в котором оборудован зал воинской славы, кабинеты для сотрудников, кабинет для занятий спортом, кабинет игровой для детей, кабинет для занятий ДПИ, кабинет волонтерской деятельности и любительских объединений.


