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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении районного онлайн - фестиваля афганской и патриотической песни
«Колокола памяти – Афганистан!», посвященный 32 годовщине завершения боевой задачи ограниченным контингентом Советских войск в Афганистане, 
среди культурно - досуговых учреждений городских и сельских поселений муниципального образования Гулькевичский район

1. Общие положения
	Настоящее положение определяет порядок организации и проведения районного онлайн - фестиваля исполнителей и творческих коллективов афганской и патриотической песни «Колокола памяти - Афганистан!» среди культурно - досуговых учреждений городских и сельских поселений муниципального образования Гулькевичский район (далее – районный онлайн - фестиваль). Районный онлайн - фестиваль посвящается 32 годовщине завершения боевой задачи ограниченным контингентом Советских войск в Афганистане.
	Общее руководство проведением районного онлайн - фестиваля осуществляет муниципальное казенное учреждение культуры «Районный организационно-методический центр» муниципального образования Гулькевичский район (далее – МКУК «РОМЦ» муниципального образования Гулькевичский район).

2. Цели и задачи районного онлайн - фестиваля
Основными целями и задачами районного онлайн - фестиваля являются:
формирование и развитие социально значимых ценностей, гражданственности и патриотизма граждан муниципального образования Гулькевичский район;
духовно - нравственное воспитание подрастающего поколения на идеалах героизма, гуманизма и подвига советских и российских солдат;
сохранение памяти о воинах, погибших при защите Отечества;
сохранение, приумножение и пропаганда военно - патриотического культурного наследия в муниципальном образовании Гулькевичский район;
поддержка и развитие самодеятельного творчества в муниципальном образовании Гулькевичский район;
выявление, поддержка и популяризация наиболее талантливых исполнителей и коллективов в муниципальном образовании Гулькевичский район;
создание условий для совершенствования исполнительского мастерства и повышения профессионального уровня участников районного онлайн - фестиваля.

3. Организация районного онлайн – фестиваля

Для подготовки и проведения районного онлайн - фестиваля создается организационный комитет.
Общее руководство осуществляет организационный комитет районного онлайн - фестиваля (далее – оргкомитет), состав которого утверждается приказом отдела культуры администрации муниципального образованиям Гулькевичский район.
Функции оргкомитета:
определяет сроки проведения районного онлайн - фестиваля;
письменно доводит информацию о проведении районного онлайн - фестиваля до учреждений культуры;
проводит отбор участников районного онлайн - фестиваля;
организует концертные онлайн - выступления участников районного онлайн фестиваля.

4. Порядок и условия проведения районного онлайн - фестиваля
4.1. В районном онлайн - фестивале могут принимать участие исполнители, представляющие как сольное, так и групповое творчество, в возрасте от 18 лет и старше. Жанровой особенностью районного онлайн - фестиваля является военно - патриотическая направленность песен.
4.2. Программой районного онлайн - фестиваля предусмотрены следующие номинации:
«Исполнители песен»;
«Авторы-исполнители»;
«Вокально-инструментальные ансамбли (живой звук)» *;
«Вокальные группы».
*Примечание: В номинации «Вокально-инструментальные ансамбли» допускаются ансамбли, в составе которых играют в «живом» исполнении не менее двух музыкантов - инструменталистов.
4.3. Все участники представляют на районный онлайн - фестиваль одну песню, посвященную войне в Афганистане. Регламент одного выступления - не более 5 минут.
4.4. Участники исполняют песни под аккомпанемент, в сопровождении инструментального ансамбля или используя фонограмму «минус 1».
4.5. В номинации «автор - исполнитель» участникам необходимо предоставить вместе с заявкой отпечатанные тексты песен.
4.6. Районный онлайн - фестиваль проводится 15 февраля 2021 года. 
Для участия в районном онлайн - фестивале необходимо в срок до 11 февраля 2021 года направить заявку (форма прилагается) и видеоролик  в МКУК «РОМЦ» муниципального образования Гулькевичский район на  адрес электронной почты romc_gul@mail.ru, контактный телефон: 8 (86160) 33020 –(М.В. Крезуб).
15 февраля 2021 года  видеоролики  будут размещены в социальной сети Инстаграм на официальном аккаунте «Культура Гулькевичского района».


5. Подведение итогов и награждение 
[bookmark: _GoBack]Все участники районного онлайн - фестиваля, награждаются дипломами отдела культуры администрации муниципального образования Гулькевичский район.

Начальник отдела культуры 
администрации муниципального 
образования Гулькевичский район                                                     Е. А. Бокова
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