      Юбилейные концерты Кубанского казачьего хора, посвященные  80- летию  маэстро Виктору Захарченко прошли по городам Кубани. 22 апреля с большим концертом Кубанский казачий хор выступил на сцене Городского тетра.  Анапскому зрителю была представлена программа, которая стала подведением итогов большого этапа творческого пути народного артиста России, Украины, республик Адыгея, Абхазия и Карачаево-Черкесия, дважды лауреата Государственной премии РФ, лауреата Международной премии Фонда святого всехвального апостола Андрея Первозванного, Героя труда Кубани, профессора, композитора Виктора Захарченко. 22 марта 2018 года ему исполнилось 80 лет. 
       Более половины из них отданы повседневному, неустанному труду в этом легендарном певческом коллективе. Талантливый ученый-фольклорист вернул к жизни сотни песенных народных шедевров, которые теперь греют душу современному слушателю – не просто веселят, а заставляют задуматься, учат народной мудрости, духовности и традициям. Их поют по всей России и за её пределами, а знаменитая «Роспрягайтэ, хлопци, конэй» звучала даже в космосе – из уст российского космонавта Сергея Волкова. Под руководством Виктора Захарченко Государственный академический орденов Дружбы народов и Дмитрия Донского I степени Кубанский казачий хор объездил с концертами более чем полсотни стран мира, стал официальным послом Зимней Олимпиады Сочи-2014 и предстоящего Чемпионата мира по футболу-2018. 
      Сегодня этот колоссальный по силе воздействия творческий коллектив объединяет людей, меняет их сознание, призывает к духовному очищению.
