МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
«ДОМ КУЛЬТУРЫ СЕЛА ВИТЯЗЕВО»
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД-КУРОРТ АНАПА

	 
	П Р О Т О К О Л

заседания комиссии по противодействию коррупции
муниципального бюджетного учреждения культуры
«Дом культуры села Витязево»
муниципального образования город-курорт Анапа

	 


22 декабря 2023 года                                                                                      № 4
 Председатель комиссии: заместитель директора МБУК «ДК с. Витязево» Н.Ю. Аболихина
Секретарь комиссии: художественный руководитель С.Я. Горина
Членов комиссии: 3 человека
Присутствует: 10 человек
Кворум имеется, собрание комиссии по противодействию коррупции муниципального бюджетного учреждения культуры «Дом культуры села Витязево» муниципального образования город-курорт Анапа (далее – учреждение) правомочно принимать решения.
 ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Анализ деятельности учреждения в целях выявления причин и условий, способствующих возникновению и распространению коррупции, созданию административных барьеров, в том числе на основании обращений граждан и информации, распространенной в средствах массовой информации.
2. Утверждение изменений в планы работы по противодействию коррупции учреждения и комиссии в 2024 году, в связи с изменение законодательства.
         Докладчик: Н.Ю. Аболихина, председатель комиссии.
 ХОД ЗАСЕДАНИЯ:
Председатель комиссии Н.Ю. Аболихина огласила повестку дня заседания комиссии по противодействию коррупции в учреждении. Испрашивается мнение членов комиссии по противодействию коррупции в учреждении о вопросах, затронутых в повестке дня, а также о предложениях по внесению других вопросов в повестку дня заседания комиссии.
Предложений по внесению изменений и дополнений в повестку дня заседания комиссии по противодействию коррупции в учреждении не поступило. Предлагается голосовать за повестку дня.
Голосование открытым голосованием:
За – 10 человек
Против – нет
Воздержалось – нет
 РЕШИЛИ: Утвердить повестку дня заседания.
СЛУШАЛИ: председателя комиссии Н.Ю. Аболихина, которая проанализировала деятельность учреждения в целях выявления причин и условий, способствующих возникновению и распространению коррупции, созданию административных барьеров, в том числе на основании обращений граждан и информации, распространенной в средствах массовой информации.
Предлагается принять информацию к сведению. Вопрос выносится на голосование.
 Голосование открытым голосованием:
За – 10 человек
Против – нет
Воздержалось – нет
 РЕШИЛИ: Принять информацию к сведению.
СЛУШАЛИ: председателя комиссии Н.Ю. Аболихину, предложила рассмотреть   внесенные изменения в планы по противодействию коррупции учреждения и работы комиссии, новый формат формирования отчетности о работе по противодействию коррупции, в связи с изменениями законодательных актов; утвердить предложенный план работы комиссии на 2024 год.
РЕШИЛИ: утвердить планы работы учреждения в сфере противодействия коррупции и комиссии в предложенном варианте.
 Председатель комиссии предлагает высказать мнение членов комиссии о ведении данного заседания. Претензий не поступило. Повестка дня заседания комиссии рассмотрена, предлагается заседание завершить.
 Председатель комиссии:                                Н.Ю. Аболихина
[bookmark: _GoBack] Секретарь комиссии:                                      С.Я. Горина
