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  Информация о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению работников учреждения и урегулированию конфликта интересов

 за 2019 год

в муниципальном бюджетном учреждении культуры 

«Приморская централизованная клубная система» 

муниципального образования город-курорт Анапа
Комиссией выполнена следующая работа:
-  проведено заседание по представлению руководителя требований к служебному поведению работников учреждения и регулированию конфликта интересов;
- проведено заседание по представлению руководителя требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», заместителем директора – ответственным за реализацию антикоррупционной политики Пронченко А.А.
    По итогам работы комиссии приняты следующие меры:

-  В связи с тем, что сотрудники учреждения, соблюдали требования к                служебному поведению и требования об урегулировании конфликта                     интересов - конфликт интересов не усматривается. 
- В отношении руководящего состава МБУК «Приморская ЦКС», так же не                  усматривается нарушение требований к служебному поведению работников учреждения и урегулированию конфликта интересов, в связи с тем, что факты нарушения данного положения не выявлены.
Председатель комиссии:

                                       А.А. Пронченко
заместитель директора
Члены комиссии:

заведующий отделом                                                               Н.Н.Днепровская
методист                                                                                   Д.Р. Бурцева
заведующий ДК хут. Красный                                               Ю.В. Шаталова
заведующий ДК пос. Пятихатки              


      О.А. Яковлева
