Институт культуры приглашает...

Краснодарский государственный институт культуры приглашает выпускников, работников учреждений культуры и всех неравнодушных к искусству и культуре на обучение по широкому спектру специальностей и направлений. 

28 ноября в онлайн-режиме в институте культуры пройдет День открытых дверей  . В прямой трансляции о поступлении в вуз расскажут ректор КГИК Сергей Зенгин и ответственный секретарь приемной комиссии Алина Штратникова. Каждая акция презентует один из факультетов вуза. В этот раз себя представит факультет социально-культурной деятельности и туризма.

Но уже сейчас можно познакомится с направлениями обучения, которые предлагает будущим абитуриентам факультет телерадиовещания и театрального искусства. По этой ссылке можно скачать буклет, который рассказывает о профессиях режиссера кино и телевидения, кинооператора, об актерском искусстве и других

С примерными программами и требованиями к поступающим можно ознакомиться ЗДЕСЬ. Программы помогут подготовится к поступлению в институт и расскажут о направлениях подготовки студентов.

Официальный сайт Краснодарского государственного института культуры находится по адресу https://kgik1966.ru. Также КГИК представлен во всех популярных социальных сетях и видеохостинге Youtube. 

