П Р О Т О К О Л

заседания комиссии по противодействию коррупции муниципального бюджетного учреждения культуры  «Дом культуры «Молодежный»  муниципального образования город-курорт Анапа

09 апреля 2019 года

               г.Анапа 



   
 № 2
          Председатель комиссии: заместитель директора МБУК                      «ДК «Молодежный» муниципального образования город – курорт Анапа          В.Г. Бурылова.
          Секретарь комиссии: специалист по кадрам В.С. Шериф.
          Членов трудового коллектива: 3 человека
          Присутствует: 5 человек

           Кворум имеется, собрание комиссии по противодействию коррупции муниципального бюджетного учреждения культуры «Дом культуры «Молодежный» муниципального образования город-курорт Анапа (далее – учреждение) правомочно принимать решения.

         ПОВЕСТКА ДНЯ:
          1. Выявление случаев возникновения конфликта интересов и принятие мер по их урегулированию за период деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Дом культуры «Молодёжный» муниципального образования город-курорт Анапа.
           Докладчик: В.Г. Бурылова, председатель комиссии.

          ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

          СЛУШАЛИ: председателя комиссии  В.Г. Бурылова,  огласила повестку дня заседания комиссии по противодействию коррупции в учреждении. Испрашивается мнение членов комиссии по противодействию коррупции в  учреждении о вопросах, затронутых в повестке дня, а также о предложениях по внесению других вопросов  в повестку дня заседания комиссии.

            Предложений по внесению изменений и дополнений в повестку дня заседания комиссии по противодействию коррупции в  учреждении  не поступило. Предлагается голосовать за повестку дня.

   Голосование открытым голосованием:

         За – 5 человек

         Против – нет

         Воздержалось – нет
РЕШИЛИ: Утвердить повестку дня заседания комиссии. 

          1. По первому вопросу повестки дня заседания

          СЛУШАЛИ: председателя комиссии  В.Г. Бурылову,  которая доложила членам комиссии, о том, что за 6 месяцев 2019 года:

            - обращений граждан в администрацию Учреждения в отношении сотрудников, занимающих должности, содержащие коррупционные составляющие, не поступало;
            - причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов не выявлено;
           Председатель комиссии  предлагает высказать мнение членов комиссии о ведении данного заседания. Претензий не поступило. Повестка дня заседания комиссии рассмотрена, предлагается заседание завершить.

Председатель комиссии:
                                                    В.Г. Бурылова
Секретарь комиссии:
                                

            В.С. Шериф
