


Приложение № 10 к приказу 
       от 10.09.2021 г. №438


Положение
муниципального этапа областного конкурса 
резервных и основных отрядов ЮИД
 «В едином строю: пропагандисты ГАИ-ГИБДД и ЮИДовцы Дона»

1. Общие положения:
1.1. Муниципальный этап областного конкурса резервных и основных отрядов ЮИД «В едином строю: пропагандисты ГАИ-ГИБДД и ЮИДовцы Дона» проводится в честь 90-летия образования службы пропаганды безопасности дорожного движения ОГИБДД О МВД России по Тарасовскому району,  Муниципальным учреждением Отдел образования Администрации Тарасовского района, МБУ «ЦИМиМТО», Центром безопасности дорожного движения по Тарасовскому району (МБОУДО «ОТЦ») в рамках реализации регионального проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона» одноимённой областной инновационной площадки при поддержке Правительства Ростовской области.
1.2. Целями и задачами конкурса являются:
- привлечение школьников к участию в пропаганде безопасности дорожного движения среди детей и взрослых, формирование у них ответственного отношения к соблюдению Правил дорожного движения;
- вовлечение школьников в отряды юных инспекторов движения и общественную организацию «ЮИД ДОНА»;
- знакомство школьников с историей развития службы пропаганды в системе МВД (25 мая 1932 – 03 июля 1936) и (ГАИ-ГИБДД 03 июля 1936 года по настоящее время) и лучшими сотрудниками и ветеранами службы пропаганды; 
- активизация работы резервных и основных отрядов ЮИД с участием ветеранов и сотрудников Госавтоинспекции, привлечением средств массовой информации, заинтересованных организаций и ведомств по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении;
- представление новых и эффективных форм деятельности и развития ЮИДовского движения на Дону; 
- повышение профессионального уровня работы руководителей отрядов ЮИД, заместителей директоров общеобразовательных учреждений по воспитательной работе – председателей школьных комиссий «За безопасность движения», специалистов муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, и сотрудников Госавтоинспекции, направленной на сокращение ДТП с участием несовершеннолетних;
- совершенствование учебно-методической базы образовательных организаций для решения задач профилактики детского дорожно-транспортного травматизма;
- обновление атрибутики отрядов ЮИД;
- повышение имиджа ветеранов и сотрудников пропаганды Госавтоинспекции.
 	1.3. Конкурс проводится в два этапа:
I этап (муниципальный) – c 30 января по 31 марта 2022 года (исходя из санитарно- эпидемиологической обстановки в соответствии с отдельным приказом);
II этап (зональный) – с 05 по 20 апреля 2022 года в соответствии с отдельным приказом.
2. Участники конкурса:
Участниками конкурса являются все резервные и основные отряды ЮИД образовательных организаций Тарасовского района, руководители отрядов ЮИД, заместители директоров общеобразовательных организаций по воспитательной работе, специалисты Муниципального учреждения Отдела образования Администрации Тарасовского района, инспекторы по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Тарасовскому району.
3. Условия проведения конкурса:
На муниципальный этап конкурса все отряды ЮИД образовательных организаций Тарасовского района представляют выступление на заданную каждой зоне тему и заканчивают выступление словами «ЮИДовцы и пропагандисты Дона всех поколений выбирают безопасность». 
Команда включает 15 юных инспекторов движения (10 – основной отряд ЮИД, 5 – резервный отряд ЮИД) в парадной форме, в выступлении участвуют все дети. Хронометраж выступления до 5 минут с использованием видеоматериалов, фотоматериалов, наглядной агитации на сцене. Портреты пропагандистов на сцене не использовать, только фото на экране и чётко представлять фотографии. 
Миллеровская зона представляет баннер (формат 2м х2 м), посвящённый сотрудникам и ветеранам подразделений пропаганды безопасности дорожного движения в честь 90-летия её образования. Команда-победитель муниципального этапа конкурса готовится к защите баннера на зональном этапе. 
Критерии оценки: соответствие заданной теме, музыкальное оформление, композиционная грамотность, чёткость исполнения, наличие наглядных материалов, качество и количество представленных видео- и фотоматериалов, наличие на форме отрядов светоотражающих элементов;
Награждение победителей.
Лучшие отряды ЮИД занявшие призовые места, награждаются дипломами. Оценивание будет осуществляется всех участников конкурса. Допускается по решению членов жюри определение нескольких призовых мест (например: два первых места и более, три вторых места и более, четыре третьих места и более).
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